Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Kutxako Patronatuaren osaerari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2015eko urriaren 19ko 19. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2015eko azaroaren 10ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du, 2015eko urriaren 8ko 1513 sarrera-zenbakiarekin erregistratua, jakin nahi baitu ea Nafarroako Gobernuak zer aurreikuspen daukan egungo patronatuko kideek bertan jarraitzeari dagokionez (8-15/PES-0098). Hau erantzun dio Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilariak:

Nafarroako Kutxa Banku Fundazioaren egungo estatutuek 11. artikuluan arautzen dute patronatuaren osaera: bederatzi kidek osatzen dute, eta horietako bost Nafarroako Gobernuak izendatu behar ditu.

Nafarroako Gobernuaren 2013ko uztailaren 4ko eta 2013ko urriaren 16ko erabakiez Gobernuak patronatuko kideak izendatu zituen.

Estatutuetan kargugabetzerako aipatzen diren arrazoietatik bakarra ere ez denez gertatu eta kideen izendapena atzeraezina denez, aurreikusten den bakarra da Nafarroako Kutxa Banku Fundazioaren estatutuak fidelki eta zorrotz betetzea, egungo kideek jarraitzeari dagokionez.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduko 194. artikulua betez.

Iruñean, 2015eko azaroaren 9an.
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