El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, solicitando “información relativa a la inversión en formación de enfermeras especialistas en salud mental y a la contratación de profesionales de esta especialidad”(9-15/PES-00121), tiene el honor de remitirle la siguiente información:
¿Ha realizado el Gobierno de Navarra alguna inversión para la formación de estas enfermeras en la especialidad de Salud Mental? Si es así, solicita la cuantía de la inversión desglosada por años.
La formación de Enfermeras Especialistas tanto de salud mental como de otras especialidades, está regulada por el Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, conforme a lo dispuesto en el artículo 20.3.f de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, regulado posteriormente en el RD 1146/2006, de 6 de Octubre y se lleva a cabo en las unidades docentes acreditadas para tal objeto.
La Unidad Docente Multiprofesional de Salud Mental fue acreditada por el Ministerio de Sanidad, Consumo y Política Social en Agosto del año 2011 para la formación de los especialistas de Psiquiatría, Psicología Clínica y Enfermería en Salud Mental.
Desde su puesta en marcha en mayo de 2012 hasta mayo de 2015 (3 años y medio), 5 enfermeras han finalizado la formación, obteniendo el título de enfermera especialista en salud mental.
En el momento actual 5 Enfermeras Internas Residentes (EIR) realizan este programa de formación de 2 años de duración (3 en primer año y 2 en segundo).
El coste total de los contratos laborales realizados a las personas en este programa de formación ha sido de 173.024,50 euros (25.628,27€ en 2012, 70.053,67€ en 2013 y 77.342,56€ en 2014).
¿Cuál es el marco y los criterios en los que se ampara el departamento de Salud para realizar las contrataciones de enfermería en los Servicios de Salud Mental?
El marco que establece los criterios para realizar las contrataciones de enfermería en los servicios de Salud Mental, es el definido por la Orden Foral 60/2015, de 19 de mayo, de la Consejera de Salud, por la que se aprueban las normas de gestión de las listas de aspirantes a contratación temporal en los centros y establecimientos de los organismos autónomos adscritos al Departamento de Salud, publicada en el BON nº 103, de 29 de mayo de 2015.
En dichas normas se recoge la existencia de Listas especiales de contratación en Salud Mental, tanto para Enfermería como para TCAE.
El acceso de las Enfermeras a las listas especiales tiene una doble vía, definida en el artículo 15 de la Orden Foral 60/2015, de 19 de mayo, de la Consejera de Salud:
· La posesión del correspondiente título de Enfermera especialista en Salud Mental o la acreditación de formación de postgrado relacionada con el puesto

· Acreditación de haber prestado servicios en la Red de Salud Mental de Navarra un mínimo de 180 días en los últimos 3 años
El llamamiento para atender necesidades de contratación de Enfermería en el ámbito de Salud Mental lleva la siguiente secuencia:
· Primero, se llama al personal que integra las listas especiales de Enfermería de Salud Mental

· Segundo, se llama a los integrantes de la lista de graduados en Enfermería que estén tramitando el título oficial (cuando pagan la tasa para la obtención del título, pueden apuntarse ya en las listas especiales)

· Por último, se llama a los integrantes de la lista general de Enfermería
¿Hay alguna convocatoria específica para la contratación de profesionales con esta especialidad?
Mediante Decreto Foral 20/2015, de 25 de marzo, por el que se aprueba la oferta pública de empleo de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos correspondiente a los años 2013, 2014 y 2015, salen a OPE seis vacantes de nueva creación de enfermera especialista de salud mental, de nivel B, identificadas en la plantilla con los números de plaza 70859, 70860, 70861, 70862, 70863 y 70864. Estas plazas están destinadas a las nuevas unidades de hospitalización de salud mental.
Si no la hubiera, ¿tiene previsto el departamento realizarla?
La previsión desde la gerencia de Salud Mental es ir introduciendo plazas de enfermera especialista de salud mental en todos los recursos de la Red de Salud Mental de Navarra. Éste es un proceso que implica a todo el Servicio Navarro de Salud al existir también otros ámbitos de especialización en enfermería.

De la plantilla actual de 78 plazas de enfermería, 72 cumplen perfil de enfermera especialista en salud mental. De estas plazas, 24 ya están ocupadas por enfermeras especialistas en salud mental.

De las personas apuntadas en las listas especiales de contratación de Salud Mental, muy pocas disponen del título de enfermeras especialista en salud mental. Sabemos que personas con el título están trabajando en otras áreas del SNS-O pero desconocemos su disponibilidad para cambiar su ámbito de trabajo. La próxima OPE nos dará una información más fiable.

La necesidad de continuar con el programa de formación de Enfermeras Internas Residentes (EIR) especialistas en salud mental resulta evidente ante las futuras necesidades y la escasez de personas con el título.

Además debemos de contemplar elementos relacionados con los derechos laborales de las personas afectadas y que requerirá de un proceso de negociación colectiva que incluya no solo a enfermeras especialistas de salud mental y que aborde los siguientes aspectos:

· Requisitos de ocupación de plazas con perfil de Enfermera Especialista. 

· Situación del personal que ocupando plazas con este perfil, no posean el Título de Especialista en Salud Mental.

· Valoración de los servicios prestados con anterioridad en las plazas señaladas como especialistas.

· Asignación de Retribuciones.

· Convocatoria de OPE específica.

· Movilidad del personal.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  9 de noviembre de 2015
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
