En sesión celebrada el día 4 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el adelanto del traslado a la red sanitaria pública del personal de la Universidad de Navarra que era atendido en la Clínica Universidad de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 4 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villaba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno dirigida al consejero de Salud del Gobierno de Navarra. 

¿Cuáles son los motivos por los que se ha adelantado al 1 de mayo el traslado a la red pública del personal de la Universidad de Navarra que era atendido en la CUN y por qué no se ha comunicado esta decisión directamente a los afectados? ¿Cuál es el criterio por el que se han establecido seis patologías como graves para continuar siendo atendidos en la CUN y por qué el resto queda a criterio de los profesionales de Atención Primaria? 

Pamplona, 23 de marzo de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villaba

