Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko apirilaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Mónica Domenech Linde andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Unibertsitate Klinikatik Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzura igaroko diren gaixoen trantsiziorako lan-taldea osatuko duten Nafarroako Gobernuko eta Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko profesionalei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko apirilaren 18an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Unión del Pueblo Navarro (UPN) parlamentu-taldeari atxikia dagoen eta Nafarroako Gorteetako kide den Mónica Doménech Linde andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Osasuneko kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

– Nafarroako Gobernuko eta Osasunbideko zer profesionalek osatzen dute Nafarroako Unibertsitatea Klinikatik Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzura igaroko diren gaixoen trantsiziorako lan-taldea?

– Lan-taldea zenbat aldiz elkartu da, eta nola helaraziko du historial mediko eta historia klinikoetako informazioa, gaixoen datu-konfidentzialtasunerako eta -babeserako eskubideak errespetatuta?

Iruñean, 2016ko apirilaren 14an

Foru parlamentaria: Mónica Doménech Linde

