Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko apirilaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana María Beltrán Villalba andreak aurkeztutako galdera, Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilariak apirilaren 14ko Osoko Bilkuran egindako adierazpenei buruzkoa, esan baitzuen Espainiako Gobernuak ez ziola jaramonik egiten Hitzarmena negoziatzeko bilerarako eskaerari.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko apirilaren 18an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Popularreko foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Aranburu kontseilariak iragan apirilaren 14ko Osoko Bilkuran egindako adierazpenak ikusita –bere esanetan, Espainiako jarduneko Gobernuak ez zien jaramonik egiten Hitzarmenari buruzko bilera bat egiteko bere eskariei–, honako galdera hau aurkezten dugu:

Onartzen al duzu ez zenuela egia esan, adierazi zenuenean Espainiako Gobernuak ez ziola jaramonik egiten Hitzarmena negoziatzeko bilera bat egiteko zure eskariari?

Iruñean, 2016ko apirilaren 14an

Foru parlamentaria: Ana Beltrán Villalba

