En sesión celebrada el día 11 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que ha adoptado el Gobierno de Navarra para fomentar la participación ciudadana, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

Mucho se ha hablado de dar la palabra a la ciudadanía de Navarra para ofrecerle la posibilidad de participar de forma activa en las decisiones de gobierno y en la vida pública en general, e incluso el Parlamento de Navarra instó recientemente al Gobierno de Navarra a activar de forma real el título IV, “de la participación y colaboración ciudadanas”, de la Ley de Transparencia y del Gobierno Abierto.

Entendiendo que hay máximo consenso en el Parlamento de Navarra en relación con este asunto troncal de la transparencia, las medidas facilitadoras de acceso a la conversación entre la Administración y la población que la sustenta deben establecerse de forma clara y usable, así como fomentar su uso.

Texto de la pregunta:

¿Qué medidas ha adoptado el Gobierno de Navarra para fomentar la participación ciudadana?

Pamplona, 4 de enero de 2016

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez

