Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko apirilaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Laura Pérez Ruano andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako Departamentuko Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiari auditoretza informatikoaren arloan egindako esleipenari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko apirilaren 11n

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Laura Pérez Ruano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau egiten du, Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako kontseilariak 2016ko apirilaren 14ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan. 

Nafarroako Zerga Ogasuneko zuzendari kudeatzaileak 144/2016 Ebazpena eman zuen martxoaren 14an. Horren bidez, esleipena egiten dio Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako Departamentuko Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiari, auditoretza informatikoaren arloan. Ebazpena 2016ko apirilaren 7ko 66. NAOn  argitaratu zen. Horri dagokionez:

Zein urtetatik egin da esleipen hori, eta zergatik ez du Foru Ogasunak behar bezalako baliabide teknikorik hori gauzatzeko? Zein dira Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako Departamentuko Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiak ipintzen dituen baliabide teknikoak eta giza baliabideak, beharrezkoak diren auditoretza informatikoko laguntza eta lankidetza ekintzak gauzatzeko? Nafarroako Zerga Ogasunak edo Informatikaren Zuzendaritza Nagusiak eskatu al dituzte inoiz informatikan adituak diren Tracasa edo Nasertic enpresa publikoen zerbitzuak, esleipen hori betetzeko ? 

Iruñean, 2016ko apirilaren 8an 

Foru parlamentaria: Laura Pérez Ruano

