En sesión celebrada el día 1 de febrero  de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las reclamaciones por daños y perjuicios presentadas por la UTE Fase II Pabellón Reyno de Arena, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Consuelo Satrústegui Marturet .

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de febrero  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Consuelo Satrustegui Marturet, parlamentaria del Grupo Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra: 

Ante la noticia de que el Gobierno de Navarra ha recibido una reclamación de 3,9 millones de euros por daños y perjuicios presentada por la UTE Fase II Pabellón Reyno de Arena, reclamación que se suma a otras dos que hay pendientes de resolución por valor de un millón de euros:

¿Qué soluciones se barajan desde la consejería para solucionar esta situación y en qué afectará al Departamento de Cultura y por extensión al Gobierno de Navarra? 

Pamplona-lruñea, a 26 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Consuelo Satrustegui Marturet

