En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cumplimiento de los objetivos de la jornada Administración y ciudadanía celebrada por el Gobierno de Navarra el pasado 3 de marzo en Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

Exposición de motivos 

En la mañana del pasado jueves 3 de marzo se celebró en Pamplona la jornada 'Administración y ciudadanía', en la que, según nota de prensa emitida por el Gobierno de Navarra, 'han participado un centenar de personas entre directivos del Gobierno de Navarra, entidades locales, sindicatos, universidades, grupos políticos y público en general. 

El objetivo de la jornada, según señala la misma fuente, fue 'generar un espacio de reflexión sobre algunos de los retos que las administraciones van a tener que afrontar en el siglo XXI para mejorar su funcionamiento y sus relaciones con la sociedad. Así, se aprovechó la ocasión para que las personas asistentes pudieran conocer los proyectos y servicios que el Ejecutivo foral pretende impulsar esta legislatura en materia de gobierno abierto, transparencia y participación ciudadana. 

Texto de la pregunta 

¿Considera cumplidos los objetivos de la jornada 'Administración y ciudadanía' celebrada por el Gobierno de Navarra el pasado 3 de marzo en Pamplona? 

Pamplona, 7 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

