En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la devolución a los sindicatos y patronal de la gestión de programas suprimidos a finales del año pasado, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Couso Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

El pasado 7 de marzo se publicó en la prensa estatal (diario La Razón) una noticia acompañada de una entrevista al Secretario general de UGT en Navarra, Sr. Lecumberri, según la cual “el Gobierno foral ha acordado devolver a los sindicatos y patronal la gestión de programas suprimidos a finales del año pasado”. 

Si es esto cierto, ¿de qué programas estamos hablando específicamente? ¿Qué partidas presupuestarias tienen asignadas para la financiación de esos programas? ¿Cuál ha sido el procedimiento de adjudicación de partidas presupuestarias para la realización de programas de prevención de riesgos laborales y atención a personas desempleadas a las organizaciones privadas UGT, CEN y CCOO? 

En Pamplona-Iruñea, a 9 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro

