En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Ministerio de Educación a modificar el Real Decreto 276/2007 que regula el ingreso en los Cuerpos docentes, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 25 de febrero de 2016, cuyo texto se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Ministerio de Educación a que modifique la normativa básica estatal de ingreso al cuerpo de maestros para posibilitar el ingreso de personal docente con el requisito de idioma extranjero que permita: 

– Que todas las comunidades autónomas puedan convocar oposiciones con requisito de idioma, sin obligar a ninguna. 

– Que el personal docente que ingresa en cada comunidad autónoma se integre en los cuerpos estatales y mantenga los mismos derechos y obligaciones que el resto de personal docente. 

2. En caso de no proceder a dicha modificación, el Parlamento de Navarra insta al Ministerio de Educación a que acuerde con el Gobierno de Navarra la integración del personal docente en los cuerpos estatales, una vez proceda a la convocatoria mediante una ley foral que regule el ingreso de personal docente”.

Pamplona, 26 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

