En sesión celebrada el día 7 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la conexión del Camino del Instituto con la A-68 en Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Casado Oliver.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Casado Oliver, miembro del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicito respuesta al Gobierno de Navarra para su contestación oral en el Pleno, a la siguiente pregunta: 

Tras la respuesta por parte del consejero de Desarrollo Económico, Manu Ayerdi en el Pleno de 21 de enero de 2016 a la parlamentaria de UPN, Mari Carmen Segura, sobre el conocido como "Camino del Instituto", se han sucedido una serie de informaciones por parte de los medios de comunicación y de opiniones por los diferentes grupos políticos del Ayuntamiento de Tudela ante el posible cierre de la conexión del citado camino con la A-68. 

Por ello se pregunta: 

– ¿Qué soluciones ha barajado el Gobierno de Navarra ante el problema de seguridad que existe en esta conexión y cuál de ellas han considerado como solución? 

– ¿Cuándo y cómo se informó al Ayuntamiento de Tudela de la solución elegida y qué opinión le han trasladado desde el mismo? 

Tudela, 3 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Luis Casado Oliver 

