En sesión celebrada el día 11 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación de los permisos de investigación de los proyectos Usoa, Ebro y Aquiles relacionados con el “fracking”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno por el Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

Como es sabido en la pasada legislatura fue aprobada por este Parlamento la Ley Foral 30/2013, de 15 de octubre, por la que se prohibía en el territorio de la Comunidad Foral de Navarra el uso de la fractura hidráulica como técnica de investigación y extracción de gas convencional (comúnmente conocida como fracking). Solamente UPN y PP votaron en contra de la aprobación de esta ley foral que, no obstante, fue suspendida por el Tribunal Constitucional a partir del recurso promovido por el Gobierno del Estado entonces presidido por el Sr. Rajoy. 

En esta situación han sido cinco los proyectos promovidos por diferentes empresas que afectan a la Comunidad Foral de Navarra y tres de ellos también a otras zonas (Aragón. La Rioja y Comunidad Autónoma del País Vasco). 

Recientemente hemos conocido que una de las empresas ha desistido de seguir impulsando los permisos de investigación que tenía tramitados ante el Ministerio de Industria en relación con dos proyectos que utilizaban esta técnica y que afectaban a Navarra: el conocido como Pegaso, que afectaba a la zona de Urbasa-Andia, Sakana y Comarca de Pamplona y el permiso “Quimera”, que llegaba desde Pamplona-lruña hasta la muga con Aragón. 

A finales del pasado mes de marzo lodos los grupos parlamentarios del nuevo Congreso de los Diputados salvo PP y Foro Asturias y con la abstención de Ciudadanos han instado al Gobierno del Estado a prohibir el uso de esta polémica técnica de extracción de hidrocarburos y a suspender cautelarmente las prospecciones con fractura hidráulica, incluso cualquier proyecto o permiso de investigación y establecer una moratoria durante esta legislatura que incluya todos los permisos o peticiones de autorización para realizar investigaciones. 

No obstante, en este momento parece que siguen vivos tres permisos de investigación relacionados con la técnica de la fractura hidráulica o fracking afectantes a nuestra tierra: los llamados Usoa, Ebro y Aquiles. 

Por todo ello este Parlamentario Foral desea conocer:

¿Qué información tiene el Gobierno de Navarra en relación con la situación de los permisos de investigación de los proyectos Usoa, Ebro y Aquiles relacionados con el fracking y que se encuentran aún vigentes? 

lruña, a 7 de abril de 2016. 

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias

