En sesión celebrada el día 22 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el programa de inmersión lingüística “English Week” para grupos de estudiantes de 5º de Educación Primaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 22 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria de la APF de lzquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Gobierno de Navarra en la Comisión de Educación 

La Resolución 189/2015, de 22 de diciembre, del Director General de Educación, aprueba la Convocatoria del programa de inmersión lingüística “English Week” para grupos de estudiantes de 5º de Educación Primaria, que tendrá lugar de febrero a diciembre de 2016. 

¿El Departamento de Educación asume la realización de actividades a las que no puede acceder todo el alumnado en igualdad de condiciones y que obliga a los centros escolares a modificar su organización y funcionamiento durante el desarrollo de las mismas incidiendo en el desarrollo del currículo? 

¿Qué razones justifican los criterios para la selección de los centros escolares que solicitan la participación de su alumnado en el programa? 

Pamplona-Iruña, a 17 de febrero de 2016

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero 

