En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las valoraciones del año 2014 del Plan de Lucha Contra el Fraude Fiscal 2014-2017 y medidas que tendrían que haberse realizado durante el primer trimestre del año pasado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Fátima Andreo Vázquez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Fátima Andreo Vázquez, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

En el Plan de Lucha Contra El Fraude Fiscal 2014-2017 se dice: 

“Dentro del primer trimestre de cada año se evaluarán los resultados obtenidos en el año anterior y se propondrán las modificaciones a realizar. Adicionalmente se valorará si los resultados parciales obtenidos son coherentes con el montante económico finalmente cuantificado o si resulta necesaria alguna modificación en la estructura organizativa, asignación de recursos humanos o existencias de medios materiales”.

Así, nos gustaría conocer las valoraciones del año 2014 así como de las medidas adoptadas en función de las mismas, que tendrían que haberse realizado durante el primer trimestre del año pasado. 

En Pamplona, 11 de febrero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Fátima Andreo Vázquez

