Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko otsailaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Beltrán Villalba andreak aurkeztutako galdera, ETAren indarkeria terrorista gaitzetsi eta baldintzarik gabe desegitea exijitze aldera Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteak aurkeztutako adierazpen instituzionalaren proposamena bozkatzean Geroa Bai parlamentu-taldeak emandako aurkako botoari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko otsailaren 15ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Popularreko foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 

Geroa Baik aurkako botoa eman zion Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteak aurkeztu eta otsailaren 8ko Eledunen Batzarrean izapidetu zen adierazpen instituzionalari, zeinak honako hau jasotzen baitzuen: “Nafarroako Parlamentuak bipil eta berariaz gaitzesten du ETAk gauzatutako indarkeria terrorista, eta baldintzarik gabe desegin dadila exijitzen du”. Hori ikusita, honako hau galdetzen da: 

Gobernuko lehendakaria eta Geroa Bairen ordezkari nagusia zaren aldetik, nola justifikatzen duzu adierazpen instituzional horren aurkako botoa eman izana, are gehiago zuk esana denean “inork ere ez nau ezagutu ezein indarkeria motaren eta terrorismoaren aitzinean epelkeriatan”?

Iruñean, 2016ko otsailaren 9an 

Foru parlamentaria: Ana Beltrán Villalba

