Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko otsailaren 29an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Koldo Martínez Urionabarrenetxea jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako Ubidearen erabiltzaileei aplikatzekoak zaizkien tarifa berriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko otsailaren 29an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Geroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Koldo Martínez Urionabarrenetxea jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 

Egunotan iragarri dira Nafarroako Ubidearen erabiltzaileei 2016an, 2017an eta 2018an aplikatu beharreko tarifa berriak, ureztatzaileek eta erkidegoek batetik eta CANASA-Nafarroako Ubidea estatu-sozietatearen Administrazio Kontseiluak bestetik akordioa lortu ondoren. 

Azken akordioak ezartzen du 2015erako ehuneko 15 igotzea (2014ko prezioaren aldean), eta 2016, 2017 eta 2018rako ehuneko 2 igotzea (hori ere, 2014ko tarifaren aldean). Igoera hori kontrajarri egiten zaio UPNren aurreko gobernuak proposatutako igoerari: ehuneko 60. Hori dela-eta, honako galdera hau egiten dugu: 

Nola azaltzen da ureztatzaileek urarengatik ordaindu beharreko diru-kantitatean hainbesteko aldea egotea? 

Iruñean, 2016ko otsailaren 25ean

Foru parlamentaria: Koldo Martínez Urionaba-rrenetxea

