Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko otsailaren 29an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Carlos Gimeno Gurpegui jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, eremu ez-euskaldunean 2016-2017 ikasturterako D ereduan izandako matrikulazioa dela-eta Hezkuntza Departamentuak egiten duen balorazioari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko otsailaren 29an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Carlos Gimeno Gurpegui jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, martxoaren 3ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion: 

“Publikoa aukeratu: kalitatezko hezkuntza” goiburua duen aurrematrikula-kanpaina bukatu da; horren helburua izan da 2016-2017 ikasturterako matrikulatzea Nafarroako Foru Komunitateko ikastetxe publiko eta pribatuetan haur eta lehen hezkuntzan sartzen diren ikasleak. 

Esan liteke, hortaz, heldu den ikasturtea  jada hasi dela. Hemendik aitzina, Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuaren zeregin nagusia izanen da Foru Komunitateko plantillak eta baliabideak planifikatzea eta hezkuntza-premia ezberdinetarako aurreikuspenak egitea. Heldu den ikasturterako mugarrietako bat da abenduaren 15eko 18/1986 Legea hein batean aldatzen duen otsailaren 24ko 4/2015 Legea betearaztea, D ereduan eskolatzea eskatzen duten ikasle guztiei eskubide hori bermatze aldera eta euskararen erabilera eta euskaraz ikastea bultzatze aldera. 

Hezkuntza Departamentuak zer balorazio egiten du 2016-2017 ikasturterako eremu ez-euskalduneko D ereduko matrikulazioa dela-eta? 

Iruñean, 2016ko otsailaren 25ean

Foru parlamentaria: Carlos Gimeno Gurpegui

