Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko otsailaren 29an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Fátima Andreo Vázquez andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Nafarroako Gobernua egiten ari den jarduketei buruzkoa, lortze aldera Nafarroara heldu ahal izatea aurreikusita dauden asilo-eskatzaileak.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko otsailaren 29an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Fátima Andreo Vázquez andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak 2016ko martxoaren 3ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan. 

Iragan larunbatean manifestazio batera joateko aukera izan genuen, zeinean, Europa osoan jende askok egiten zuen une berean, errefuxiatuentzako bide seguruak exijitzen baitziren. Eta erakunde sozialek erakundeei eskatzen zieten ahalegin handiagoa egin dezaten, asiloa eskatzen duten pertsonak etortzea lortze aldera. Gainera, negu betean gaude eta hainbat hilabete daramatzagu gaiari nolabaiteko konponbide bat ematearen zain. 

Nafarroako Gobernua zer ari da egiten lortze aldera Nafarroara heldu ahal izatea aurreikusita dauden asilo-eskatzaileak? Espainiako Gobernuari zenbatean behin eskatzen zaio horri buruzko informazioa? Gobernu zentralak zer eskaini du orain arte? 

Iruñean, 2016ko otsailaren 29an

Foru parlamentaria: Fátima Andreo Vázquez

