En sesión celebrada el día 25 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la deuda fiscal prescrita, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Fátima Andreo Vázquez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Fátima Andreo Vázquez, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

Dentro de la preocupación de nuestro partido, también plasmada en el acuerdo programático, por el incremento de los ingresos públicos para la acometida de todas las medidas que nos hemos propuesto, nos interesa el tema de las prescripciones de deuda que hayan podido tener lugar recientemente, tanto de cara a la transparencia informativa como a la puesta en marcha futura de medidas que minimicen en lo posible estas prácticas. Y con ese objetivo hemos solicitado un informe a la Cámara de Comptos al respecto. Pero antes de tener acceso al mismo nos gustaría saber: 

¿Cuáles son los datos de la deuda fiscal prescrita en los últimos cuatro años y cuáles las causas de las prescripciones que nos privan de unos recursos fundamentales? 

En Pamplona-Iruña, a 21 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Fátima Andreo Vázquez 

