En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los convenios específicos de colaboración suscritos con el Banco de Santander S.A. en ejecución del Convenio marco de colaboración suscrito el 29 de junio de 2012, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario EH Bildu-Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación la siguiente pregunta para su repuesta por escrito:

Con fecha 29 de junio de 2012 se firmó por la entonces Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª Yolanda Barcina Angulo, y el que fuera Presidente del Banco de Santander S.A. un convenio marco de colaboración entre ambas entidades. 

El objeto del citado convenio marco de colaboración tenía por objeto lo siguiente: 

"Establecer el marco para la colaboración entre el Banco de Santander y la Comunidad Foral de Navarra, a través del Departamento de Salud, ofreciendo su tecnología, productos y experiencia, con el fin de desarrollar proyectos y servicios específicos relativos al entorno sanitario y de iniciativas encaminadas a reforzar la calidad de la asistencia sanitaria, a mejorar la eficiencia en su gestión y, en general, a elevar la oferta y el nivel de los servicios públicos de salud".

En la cláusula segunda se concretaba que 

"El desarrollo de los proyectos identificados, requerirá la formalización de Convenios Específicos de Colaboración en donde se especificará el objetivo del proyecto y las obligaciones que adquiere cada una de las partes."

A la vista de todo anterior, este parlamentario pregunta, para su respuesta por escrito, al Consejero de Salud: 

– ¿Cuántos convenios específicos de colaboración se han suscrito con el Banco de Santander S.A. en ejecución del convenio marco de colaboración suscrito el 29 de junio de 2012?

– Si se hubiera suscrito alguno, ¿con quién se suscribió, cuál era su objeto, qué obligaciones comportaba para la Administración de la Comunidad Foral, especialmente las económicas, y qué vigencia tenía?

Pamplona/lruñea, a 9 de febrero de 2016

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

