En sesión celebrada el día 22 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la creación de una mesa de trabajo que aborde el modelo de transporte sanitario para Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 22 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en la comisión de Salud, por la que se insta al Gobierno de Navarra a la creación de una mesa de trabajo que aborde de manera seria el modelo de Transporte Sanitario para Navarra. 

Exposición de motivos 

El tema del transporte sanitario se ha convertido en un clásico en este Parlamento, ya que son reiteradas y justificadas las quejas por parte de los trabajadores y trabajadoras, por parte de los profesionales del SNS-O que trabajan de manera directa con ello y por parte de ayuntamientos. El tema, lejos de solucionarse, va a peor y en ese ir peor algo tiene que ver la desaparición de la Agencia Navarra de Emergencias. 

El transporte sanitario es un servicio sanitario imprescindible y prioritario. El modelo de transporte que posee la Comunidad Foral de Navarra data de los años 90 y viene arrastrando numerosos problemas que no han sido afrontados con la suficiente voluntad política, aun a pesar de las distintas mesas de trabajo que se han ido creando para mejorar la prestación de este servicio. 

Consideramos que dicho transporte sanitario no está alcanzando los objetivos de calidad, inmediatez, confortabilidad y satisfacción, ni de los usuarios, ni de los trabajadores y trabajadoras, ni de los facultativos que los prescriben. 

Este servicio es prestado a través de un modelo de concierto que supone un considerable gasto económico y que no alcanza los niveles de eficacia y eficiencia que se persiguen. 

El Grupo Parlamentario Socialista considera necesario revisar las condiciones y otorgar otro tipo de garantías en este transporte, lo que requiere de una redefinición del actual modelo con el objetivo de aportar medidas que mejoren un servicio sanitario tan importante como el transporte sanitario. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la creación de una mesa de trabajo compuesta por todos los sindicatos, UTESNA, los distintos grupos políticos y representantes de los departamentos de la Administración Foral involucrados (Interior, Salud y Educación) que aborde de manera seria el modelo de Transporte Sanitario para Navarra. 

Esta mesa de trabajo tendrá una duración de seis meses y abordará, entre otras cuestiones: 

• Adecuación de la normativa foral a la europea UNE EN 1789:2007+A2 en lo relativo a uniformidad, EPIs y características técnicas e inspecciones de los vehículos. 

• La viabilidad de la creación de un organismo, agencia o empresa pública que gestione de forma directa e integral todo el Transporte Sanitario en Navarra 

• Redefinición completa de la cartera de servicios 

• Criterios de calidad en la prestación de este servicio sanitario 

• Protocolos de actuación y protección en traslados de pacientes infectocontagiosos 

• Protocolos de actuación unificados fundamentalmente en Situaciones con Múltiples Intervinientes, en Incidente con Múltiples Víctimas y en Dispositivos de Riesgo Previsible. 

Pamplona, a 18 de febrero de 2016 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

