En respuesta a la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Ilmo. Sr. Maiorga Ramírez Erro, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, referida a cuáles son las medidas (fiscales, formativas, de colaboración con otros territorios etc.) que estudia implementar el Gobierno de Navarra al efecto de impulsar y desarrollar las actividades cinematográficas (9-15/PES-0097), se informa de lo siguiente.
La política relacionada con el impulso al cine y las artes audiovisuales se realiza desde el Gobierno de Navarra por dos vías:
1. Desde la administración núcleo, en  el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud, a través de la Dirección General de Cultura (Servicio de Acción Cultural,  Sección de Cooperación e Innovación Cultural). Por esta vía se trabaja en:

· Las ayudas a las producciones de cine y audiovisuales.
· Organización, en colaboración con Fundación Baluarte, del  Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista.
· El asesoramiento a los profesionales del sector.
2. Desde la sociedad pública NICDO, a través de la Filmoteca de Navarra y la Navarra Film Commission. 
Respecto a las medidas implementadas por el Gobierno de Navarra para impulsar las actividades cinematográficas, son las siguientes:
MEDIDAS FISCALES

En estos meses, la tarea se viene centrando en informar sobre la normativa puesta en marcha en Navarra. A este respecto, el Departamento de Hacienda y Política Financiera ha puesto a disposición del sector un interlocutor único para prestar de forma eficaz este asesoramiento.

En la voluntad de promover el competitivo incentivo fiscal navarro introducido a finales de 2014 en la Ley del Impuesto de Sociedades, el trabajo de 2016 será una importante labor de promoción y explicación del funcionamiento de este incentivo a los agentes implicados. Esto pasa por una atención personalizada a productoras y agentes estructuradores que llevará a cabo la Navarra Film Commission, conjuntamente con la propia Hacienda Foral Navarra.

En esa tarea de explicar los incentivos fiscales, que se traducen en una deducción por inversiones en producciones cinematográficas y obras audiovisuales, se llevan a cabo acciones que tendrán su reflejo en el 2016 como:

· La creación de material informativo.

· La realización de jornadas informativas, la más reciente el pasado 29 de octubre en Tudela, “Navarra y el cine; una oportunidad de inversión”.

· Publicaciones en medios de comunicación especializados como Navarra Capital y Negocios de Navarra, sobre los incentivos fiscales para la producción audiovisual.
Conjuntamente con este marcado acento en materia fiscal, la Navarra Film Commission trabaja con el objetivo de maximizar la generación de gasto en territorio por parte de productores nacionales e internacionales. Esta oficina de atención al cine gestiona la labor de desarrollo de los proyectos audiovisuales que se lleven a cabo en la comunidad, labores para la atracción de rodajes al territorio y asesoramiento y resolución de consultas en relación al sector. En relación a la promoción tanto de la oficina como del territorio para la atracción de rodajes, se desarrollan una gran diversidad de acciones, entre otras:
· Solicita la inclusión de los logotipos correspondientes en los títulos de créditos de aquellos proyectos con los que se ha colaborado para su rodaje, ya sean filmados finalmente en Navarra o fuera de la comunidad autónoma. 

· Establece convenios de colaboración para el impulso de las facilidades de rodajes en territorios. En estos momentos se está elaborando un convenio de colaboración con el Aeropuerto de Pamplona y con el certamen de cortometrajes Navarra Tierra de Cine para la promoción turística y audiovisual de Navarra. En ese marco también se desarrolla un seminario de producción. 

· Mantiene colaboraciones con la Asociación de productores de Navarra (NAPAR) para su crecimiento y desarrollo activo. En este sentido, se está elaborando la creación del dossier de producción.

· Actualiza constantemente posibles localizaciones de rodajes. En este punto es muy importante la colaboración con la Dirección de Turismo, por ejemplo, en el proyecto de creación de Rutas de Cine.

· Realiza acciones de publicidad y colaboración con los medios de comunicación especializados para la promoción mediante banners, anuncios o publirreportajes para la venta tanto a nivel nacional como internacional de Navarra como territorio de rodajes.
MEDIDAS FORMATIVAS

La UPNA está estudiando la posibilidad de implantar un título propio sobre "Formación en producción y dirección de empresas audiovisuales", que incluiría formación sobre creación y gestión de empresas audiovisuales, así como formación en producción audiovisual. El curso, bajo la dirección académica de una persona de la UPNA, podría implantarse en el curso 2016/2017. En estos momentos se están definiendo y concretando las cuestiones académicas como los contenidos del título, duración y organización del mismo.
IMPULSO DE ACTIVIDADES CINEMATOGRÁFICAS

El Gobierno de Navarra mantiene las siguientes convocatorias sobre cine:

· Convocatoria de ayudas a la organización y desarrollo de festivales y certámenes de cinematografía.

· Convocatoria de ayudas a la producción de largometrajes (de carácter plurianual).
· Convocatoria de ayudas a la producción de cortometrajes y mediometrajes (de carácter plurianual).
Respecto a festivales y certámenes cinematográficos, en la convocatoria de 2015 se han destinado ayudas a la Muestra Internacional de Cine y Mujeres, al Fanfestival, al Festival ópera Prima de Tudela, al Certamen de Cortometrajes Navarra Tierra de Cine, y al Festival de Cine de Pamplona, por un total de 30.000 euros.
Por otro lado, como evento cinematográfico organizado directamente desde el Gobierno de Navarra,  cabe destacar el Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista, que cumplirá en 2016 su décimo aniversario. Sin duda, es la edición de la consolidación del festival. 
Se han registrado 1.378 películas, procedentes de 86 países, entre largometrajes y cortometrajes documentales, inscritas este año para participar en el proceso de selección de la X edición. Esta cifra supone un nuevo récord de inscripciones en la historia del festival, superando las positivas cifras logradas en la IX edición, cuando 1.237 obras optaron a formar parte de la Sección Oficial. De las películas presentadas, el festival selecciona no más de una veintena para participar en el concurso. En ediciones anteriores las inscripciones rondaban las 700 películas documentales, con lo que se consolida una tendencia positiva que sigue al alza y va camino de doblarse. Estos datos ponen de manifiesto la buena salud del festival y su gran reconocimiento internacional.
A la celebración del décimo aniversario se sumará la recuperación de la anualidad perdida por motivo de la crisis, cuando el certamen estuvo amenazado de desaparición, lo que motivó una reacción solidaria espectacular entre amigos y almas sensibles al festival desde todas las esquinas del mundo. Por eso, y porque todavía queda en el imaginario de muchos de los visitantes y cercanos al festival esa herida y no dejan de preguntar por la salud del evento, la respuesta firme va a llegar con la próxima edición. 
Esta recuperación de la anualidad del certamen, junto a la celebración de su décimo aniversario, viene a consolidar en definitiva el festival.
Consolidada también la nueva plaza del Baluarte como sede y oficina del festival durante su semana de cine, la celebración del aniversario va a estar marcada en programa por el concepto del TIEMPO, por ser precisamente lo que se celebrará: los 10 años de andadura del certamen. 
En cuanto a actividades formativas, en el festival Punto de Vista se incluyen sesiones como master class, talleres y seminarios, que traen a Pamplona a un cineasta interesante, que trabaje en el ámbito en el que se mueve Punto de Vista. En este sentido, también se han programado varias charlas o presentaciones, en torno a temas relacionados con el cine documental.
COLABORACIONES CON OTROS TERRITORIOS

Se llevan a cabo desde la Navarra Film Commission, el Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista y Filmoteca de Navarra.
NAVARRA FILM COMMISSION

· Tiene prevista la asistencia a ferias relacionadas con las localizaciones como FITUR, FOCUS, The location production event, o AFCI Locations Show.

· Participa activamente en las redes de film commission nacionales y europeas para el fomento a nivel internacional de las diferentes ventajas territoriales para la atracción de rodajes. Se mantienen las relaciones como socio de Spain Film Commission y European Film Commission Network, instituciones con las que colabora de forma directa en la organización presencial y representativa de los diferentes festivales internacionales y asambleas generales de las organizaciones.

· Asamblea General EFCN 

· Asamblea General SFC 

· Berlinale: European Film Market

· Cannes; Marché du film 

· Donostia Zinemaldia; The Industry Club 

· AFCI Cineposium 

· MIPCOM 

· American Film Market 

· A través de Spain Film Commission se trabaja desde 2013 un convenio de colaboración con Casa de la India para el impulso de ambas industrias audiovisuales en sendos territorios.

· En colaboración con SFC se ha iniciado la Creación de la Red Ciudades Juego de Tronos (30 octubre) con la celebración de la primera jornada con Navarra Film Commission como anfitrión del evento dentro del marco del Festival Ópera Prima de Tudela.
FILMOTECA DE NAVARRA

· Se mantienen acuerdos de colaboración con entidades oficiales y particulares que promueven la difusión del cine de su país. Con la mayoría, se trata de colaboraciones periódicas. Estas son: la Oficina Económica y Cultural de Taipei (Taiwán), el Centro di Studi sul Cinema Italiano, las embajadas de Noruega, Polonia (a través del Instituto de Cultura Polaca), la república Checa, México, Rusia, consulado de Rumanía en Bilbao, etcétera. 

· En el mes de noviembre de 2015 está programada una muestra de cine africano, programada por África es imprescindible, en la cual participan, entre otros, la embajada de Sudáfrica en España. También está programada una sesión dentro del programa Foco Punto de Vista, a la cual asistirá el gerente del cinema L’Atalante de Baiona, merced a un acuerdo de colaboración entre el Festival PDV y esta ciudad francesa. 

· En el mes de diciembre de 2015 está prevista una retrospectiva dedicada al cineasta israelí Eran Riklis, en la cual colabora la Embajada de Israel en España.

· La Filmoteca de Navarra está preparando en estos momentos una programación para 2016 en colaboración con la provincia de Béarn (Pirineos Atlánticos) inscrita en el proyecto POCTEFA “AcadeMICE” liderado desde Baluarte en cooperación con el Palais Beaumont de Pau.

· Como en años anteriores, la Filmoteca de Navarra acoge el ciclo que se programa desde el Patronato de Cultura del Ayuntamiento de San Sebastián/Donostia, en cuya publicación participa, y en el cual también toma parte la Filmoteca de Valencia (IVAC). El ciclo está dedicado al cineasta Krzysztof Kieslowski.

· La  Filmoteca de Navarra también ha adquirido un compromiso con el Instituto de Cultura de Polonia para ofrecer una programación de cine contemporáneo polaco a lo largo del primer semestre de 2016.

· Para el mes de enero se está confeccionando un ciclo dedicado al cine de la India, en el cual se pretende colaborar con alguna entidad vinculada a este país asiático. La Fundación Vicente Ferrer es una de las Asociaciones implicadas en este proyecto.

· También está hablado, pero pendiente, una reunión con los responsables de programación de Tabakalera (San Sebastián/Donostia) y Filmoteca Vasca, ahora que van a comenzar las exhibiciones cinematográficas en este espacio, promovidas algunas de ellas por la Filmoteca Vasca.

· Y para otros asuntos relativos a la programación y obtención de copias (asunto principal de la Programación de la Filmoteca de Navarra), se mantienen contactos habituales y periódicos con las filmotecas del resto de España, principalmente Filmoteca Española, Filmoteca Vasca, Filmoteca de Catalunya, Filmoteca Regional de Murcia, Filmoteca de Andalucía, Filmoteca de Zaragoza, CGAI, etc. 
FESTIVAL PUNTO DE VISTA

· Desde hace varios años, este festival colabora con distintas universidades de toda España donde se cursan estudios audiovisuales. Se invita a los alumnos de seis universidades y escuelas de cine españolas a disfrutar de una acreditación gratuita para asistir a todas las sesiones del festival. En concreto, se trata de los siguientes centros que organizan cursos relacionados con el audiovisual en general:

· ECAM, Escuela de Cinematografía y del Audiovisual de la Comunidad de Madrid.

· Máster en Teoría y Práctica del Documental Creativo (Universitat Autònoma  de Barcelona.

· Universidad Carlos III de Madrid

· Universidad de Navarra.
· Universidad Pública de Navarra.
· PV/EHU (Universidad del País Vasco/Euskal Herriko Unibertsitatea).

· Punto de Vista ha recibido una ayuda de Acción Cultural Española, a través de la cual se financian viajes para la producción del Festival (Programa PICE).

· El festival trabaja en red con festivales de cine documental todo el mundo, con los que se realizan intercambios de anuncios para los catálogos, información y experiencias de trabajo. Se participa en encuentros profesionales a lo largo del año, y desde su inicio, el Festival ha colaborado, entre otros,  con Tabakalera, el Instituto Goethe, la Japan Foundation, la Fundación Cultural Hispano Brasileña o el Instituto Francés.
Como ejemplo, en la edición pasada del festival se colaboró con el Instituto de Cultura Vasco,  Euskal Kultur Erakundea, para el ciclo programado dentro del festival Chez les Basques. Este ciclo, que agrupó el cine documental de los grandes creadores que han visitado Iparralde, como es el caso de los hermanos Lumiere u Orson Welles, reunió películas documentales realizadas en torno a las tradiciones y la cultura vasca, y cuyo centenario y exhibición de sus documentales rodados en Iparralde fueron efeméride en 2015. Para este programa se colaboró con la Filmoteca Vasca, con el Instituto Etxepare, con el Instituto Francés y con EKE.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 9 de noviembre de 2015
Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
