
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Santos Cerdán León, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra (PSN), sobre los estudios para dar respuesta a las necesidades de agua de la Ribera (9-15/PES-00126), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
¿A quiénes o qué entidades se han encargado los estudios para dar respuesta a las necesidades de agua de la Ribera?
La Dirección General de Desarrollo Rural, Agricultura y Ganadería solicitó información sobre el abastecimiento de agua a la Ribera de Navarra a la Dirección General de Administración Local, en concreto al Servicio de Infraestructuras Locales, que son los encargados de realizar los estudios pertinentes a partir del Plan Director de Abastecimiento en Alta. En respuesta a dicha solicitud de información, por el Servicio de Infraestructuras Locales se comunicó lo siguiente: 
“Los datos que en el presente informe se aportan provienen de los Estudios de Abastecimiento efectuados en la Zona de Estudio Nº 16 en la que se integran las localidades pertenecientes a la Ribera de Navarra.
SITUACIÓN ACTUAL
Las Entidades que gestionan el abastecimiento de agua en alta en la zona son:

· Junta de Aguas de Tudela

· Mancomunidad de Aguas del Moncayo

· Mancomunidad de Aguas de Cascante, Cintruénigo y Fitero

· Cortes

· Arguedas y Valtierra

· Cadreita
La Junta de Aguas de Tudela abastece en alta, además de a Tudela y sus polígonos industriales, a los municipios de Castejón, Fontellas, Cabanillas y Fustiñana. Se suministra con agua captada en unos pozos tipo Ranney situados en el coluvial del río Ebro y complementa en determinadas ocasiones con agua bombeada desde el Canal de Lodosa.

Cuenta con instalaciones de abastecimiento en alta suficientes a corto-medio plazo y en buen estado en líneas generales, siendo necesaria solo alguna actuación puntual en los pozos y en algún depósito de regulación.

La red en baja la gestionan los Ayuntamientos (Castejón, Cabanillas y Fustiñana) de forma autónoma, mientras que en Tudela y parte de la red de Fontellas, lo hace la Junta de Aguas de Tudela.

La Mancomunidad de Aguas del Moncayo gestiona el ciclo integral del agua (alta y baja) de los municipios de Monteagudo, Ablitas, Corella, Tulebras, Barillas, Murchante, Ribaforada y Buñuel.

Se abastece desde el Embalse de La Dehesa, situado en término de Tarazona, con caudales procedentes de excedentes de riego de la Acequia Magallon y de las  captaciones del río Queiles en Los Fayos donde tratan el agua mediante una ETAP construida a pie de presa y desde donde distribuyen hasta los depósitos reguladores de las localidades integradas en la Mancomunidad, salvo en el caso de Corella que se abastece directamente desde unos pozos situados en su término municipal (Ombatillo), dado el mal estado de la conducción de abastecimiento desde la ETAP de La Dehesa.

Con este esquema de abastecimiento, se puede decir que sus actuales instalaciones de abastecimiento en alta son suficientes a corto-medio plazo y se encuentran en buen estado en líneas generales, siendo necesaria solo alguna actuación puntual.

 La problemática esencial de esta Mancomunidad es la vulnerabilidad de la calidad del agua almacenada en el embalse de La Dehesa y la concesión de caudal de la que dispone que no garantiza el suministro a medio-largo plazo de los caudales estimados a futuro en los Estudios de Abastecimiento.

Además, Buñuel y Ribaforada refuerzan el suministro para sus respectivos polígonos industriales con agua captada en el Canal Imperial.

La Mancomunidad de Aguas de Cascante, Cintruénigo y Fitero, solo gestiona el abastecimiento en alta y lo hace captando básicamente el agua en el Embalse de Las Estanquillas y tratándola en una ETAP recientemente construida desde donde distribuyen a los depósitos reguladores de cada localidad, llegando también hasta Baños de Fitero.

Cuenta con instalaciones de abastecimiento en alta suficientes a corto-medio plazo y en buen estado en líneas generales, siendo necesaria solo alguna actuación puntual.

Cortes, localidad que se abastece de manera independiente con agua bombeada procedente del Canal de Lodosa que almacena en una Balsa anexa a la cual disponen de una ETAP donde se trata el agua y se distribuye a los usuarios.

Cuenta con instalaciones de abastecimiento en alta suficientes a corto-medio plazo. La problemática específica de esta localidad es la mala calidad del agua bruta en origen y el pésimo estado actual de la Balsa de almacenamiento que coadyuva al empeoramiento de la calidad del agua.

Arguedas y Valtierra cuenta con un sistema común de abastecimiento en alta que gestionan de manera conjunta, mientras que el suministro de agua en baja lo realizan de manera individual.

Se abastecen desde el Embalse de El Ferial hasta una ETAP situada en término de Valtierra donde se trata el agua y se distribuye a cada uno de los depósitos reguladores.

Cuenta con instalaciones de abastecimiento en alta suficientes a corto-medio plazo y en buen estado en líneas generales, siendo necesaria solo alguna actuación puntual.

Cadreita, se abastece de manera independiente mediante agua procedente de la red de riego de la SAT Valcardera, (procedente de la Balsa de Morante) disponiendo anexo al depósito regulador de la localidad de una ETAP que garantiza la calidad del agua a consumir.

La problemática de esta localidad es que el suministro a la población al depender de la red de riego, propiedad de la SAT, está permanentemente expuesta a los condicionantes de conservación y suministro de esta Sociedad y por tanto a faltas de garantía.

De hecho, dentro de las obras a considerar como de Reconocida Urgencia en el presente Plan está la ejecución de una conducción independiente desde la Balsa de Morante y que en el futuro será compatible con la solución prevista en el Plan Director de abastecimiento desde la Mancomunidad de Mairaga con agua procedente del Canal de Navarra.
SITUACIÓN FUTURA PREVISTA EN EL PLAN DIRECTOR
El Plan Director contempla el abastecimiento a toda la zona desde el Canal de Navarra (2ª fase).

Aunque está sin definir con exactitud la solución ya que depende mucho de los caudales futuros a demandar por las localidades y su repercusión sobre las capacidades hidráulicas de las conducciones en alta, que son la mayoría de reciente construcción, puede decirse que el esquema básico de la solución pudiera ser:

·  Agrupación de los sistemas de abastecimiento de la Mancomunidad de Aguas de Moncayo, Junta de Aguas de Tudela y Cortes en un único sistema con agua captada en el Canal de Navarra en las proximidades de Tudela. En este sistema se integraría la localidad de Cascante y desaparecería Corella (actualmente en la M. de Aguas del Moncayo).

·  Toma del Canal de Navarra en las proximidades de Las Estanquillas y abastecimiento conjunto a Corella, Cintruénigo y Fitero.

·  Captación en el Canal de Navarra en las cercanías de Valtierra  y mantenimiento del actual sistema de abastecimiento conjunto para Arguedas y Valtierra.

·  Integración de Cadreita en la Mancomunidad de Mairaga-Zona Media prolongando la futura conducción a Villafranca  con agua procedente del Canal de Navarra en la captación situada en Tafalla (La Pedrera)”

¿En qué fecha se realizaron los encargos de los estudios y cuáles son los plazos en los que podemos tener los estudios y ver cuál es la mejor respuesta para cubrir las necesidades de agua de calidad?
Desde el Instituto de Salud Pública se nos ha comunicado que con ocasión de una petición de información realizada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro en la que solicitó “información sobre los informes elaborados por el Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra en relación con la calidad del agua de abastecimiento humano de todos los pueblos de la Ribera de Navarra” (9-15/PEI-00197), y copia de los informes elaborados por el ISPLN (Departamento de Salud) en los últimos cinco años sobre la calidad del agua de abastecimiento de todos los pueblos de la ribera, incluyendo las situaciones de alerta que se han originado y que hayan sido detectadas por el propio Instituto y/o la Red Integral de Calidad de Aguas (ICA) de la CHE en ese mismo periodo de tiempo, se remitió información relacionada con esta cuestión al Parlamento de Navarra. Nos remitimos a la respuesta facilitada con ocasión de la mencionada petición de información en cuanto a los informes del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra (9-15/PEI-00197).

Por otra parte, el Director General de Desarrollo Rural, Agricultura y Ganadería con fecha 29 de octubre de 2015 ha solicitado al Instituto Navarro de Tecnologías e Infraestructuras Agrarias (INTIA S.A.) la realización de un estudio sobre la 2ª Fase del Canal de Navarra. En concreto, que se inicien las siguientes actuaciones, en relación con la denominada segunda fase del canal de Navarra: 
Fase 1. Situación de los diferentes sistemas de suministro de agua de riego existentes en las zonas previstas en la 2ª fase del Canal de Navarra, y en el curso inferior del Río Ebro: 

Río Queiles y sus correspondientes derivaciones 

Río Alhama y sus correspondientes derivaciones 

Embalse del Val 

Canal de Tauste 

Canal Imperial de Aragón 

Canal de Lodosa 

Acequia de Navarra 

Embalse del Ferial 

Otras elevaciones desde los ríos Ebro y Aragón 
Se analizarán las dotaciones reales de agua que suministran y su variación estacional, así como las características y estado de las infraestructuras anejas. 

Fase 2. Situación de las Comunidades de Regantes ubicadas dentro del ámbito de actuación de la 2ª fase del Canal de Navarra. El Área de trabajo será la definida para dicha 2ª fase en el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal del Canal de Navarra y la Transformación de sus Zonas Regables, aprobado por Acuerdo de 7 de junio de 1999, del Gobierno de Navarra, y las abastecidas por los Canales de Tauste e Imperial. 

Para cada una de las Comunidades se definirán los siguientes aspectos: 

- Dotación hídrica teórica establecida en la correspondiente concesión de aprovechamiento de aguas otorgada por la Confederación Hidrográfica del Ebro 

- Características de la fuente de suministro hídrico 

- Superficie de la comunidad 

- Titulares: número, estructura demográfica, intervalos de superficie por titular 

- Conceptos facturados a los regantes por la Comunidad 

- Estructura (hoja) de cultivos 

- Consumos reales de agua y estimación de déficits 

- Consumo energético de los bombeos, en su caso 

- Actuaciones llevadas a cabo por las diferentes administraciones 

Para las zonas de secano, definición de superficies susceptibles de transformación en regadío, con sus titulares, estructura demográfica e intervalos de superficie por titular. 

En una segunda fase se realizarán encuestas a cada Comunidad para conocer sus demandas reales, necesidades no cubiertas y perspectivas de orientación de cultivos en relación con la agroindustria. En el caso de las zonas de secano, las encuestas se realizarán a través de cooperativas y ayuntamientos. 

Fase 3. A continuación, se realizará un análisis de las posibles fuentes de suministro para la satisfacción de las demandas y déficits detectados, especificando sus características técnicas, costes de inversión y de explotación/mantenimiento. Se establecerá un protocolo de divulgación a los regantes sobre las diferentes alternativas y sus costes. 

Fase 4. En caso de que por las Comunidades de Regantes se optase por alguna de las alternativas de abastecimiento hídrico, se establecerá una previsión de actuaciones con su correspondiente financiación, de acuerdo con el marco legal vigente: 

- Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de infraestructuras agrícolas 

- Convenio Navarra-Estado para la construcción del Canal de Navarra 

- Plan Hidrológico de la Cuenca del Ebro 

- Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, a 1 de diciembre de 2015 
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea
	
	



