En sesión celebrada el día 30 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los requerimientos efectuados por la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana a los propietarios de bienes inscritos en el Registro de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 30 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario E.H. Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el artículo 189 del vigente Reglamento, formula para su contestación por escrito la siguiente pregunta: 

A lo largo de las últimas décadas desde el Gobierno de Navarra se han realizado diversas intervenciones en bienes –que no son de su propiedad– inscritos en el Registro de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 29.2 de la Ley Foral 14/2005, de 22 de noviembre. 

Por eso interesa a este parlamentario la respuesta por escrito a las siguientes preguntas: 

– ¿Cuántos propietarios de titularidad privada han sido requeridos desde la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana para adoptar medidas de conservación o protección de algún bien de los inscritos en el Registro de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra, entre los años 2000 y 2015? 

– ¿De todos esos requerimientos cuántos se corresponden con bienes que figuran inscritos en los registros de la propiedad a favor de la Iglesia Católica o sean de uso religioso? 

– ¿Cuántos se refieren a propiedades de titularidad no eclesiástica? 

– ¿Cuántos propietarios de titularidad pública han sido requeridos desde la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana para adoptar medidas de conservación o protección de algún bien de los inscritos en el Registro de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra, entre los años 2000 y 2015? 

Pamplona/Iruñea, a 26 de mayo de 2016 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

