En sesión celebrada el día 5 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la diferencia entre la oferta de plazas y las solicitudes en la matriculación del curso 2016-17 en la Universidad Pública de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del señor Consejero del Departamento de Educación.

¿EI Departamento que dirige va a tomar medidas y, en caso de que así sea, de qué tipo en relación con la diferencia entre la oferta –1755 plazas– y la demanda –3134 solicitudes– que se ha producido en la matriculación en este curso 2016-2017 en la UPNA?

¿Se están realizando estudios para la ampliación de la oferta académica? ¿En estos estudios se está valorando en concreto la implantación de la carrera de medicina?

¿Se va a estudiar la solicitud del Ayuntamiento de Corella de implantar Ecodiseño en la escuela de artes y oficios para abrir un nuevo espacio de desarrollo económico y darle así más importancia al campus universitario de Tudela?

En Pamplona-Iruñea, a 17 de agosto de 2016

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao

