En relación con la pregunta 9-16/PES-00120, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Sobre la cuestión planteada, en la que se preguntaba acerca de las medidas establecidas por el Departamento de Educación para dar continuidad al alumnado de determinados centros British y PAI en la Enseñanza Secundaria Obligatoria, cabe decir:
· El alumnado del CP Lorenzo Goikoa (British) continuará con el programa en el IESO Pedro de Atarrabia. Las negociaciones con el Concejo Británico para la autorización del IESO como centro British están muy avanzadas.
· El alumnado del CP José María Huarte (British) continuará con el programa en el IES Basoko. No obstante, al alumnado de este centro se le ha ofrecido también la posibilidad de continuar,  si quisiera, en su centro adscrito Navarro Villoslada. Por tanto tienen dos posibilidades: Basoko para continuar en British y Navarro Villoslada para continuar, si quisieran y con prueba de acceso, en Sección Bilingüe.
· El alumnado del CP Doña Mayor (PAI) continuará en el IESO Iñaki Otxoa de Olza con el nuevo programa de Secundaria Plurilingüe, sin prueba de acceso y con un mínimo de dos materias en Lengua Extranjera además de la propia materia de Lengua Extranjera.
· El alumnado del CP Catalina de Foix (PAI) continuará en el IES Zizur BHI con el nuevo programa de Secundaria Plurilingüe, sin prueba de acceso y con un mínimo de dos materias en Lengua Extranjera además de la propia materia de Lengua Extranjera.
· El alumnado del CP Camino de Santiago (PAI) continuará en el IES Zizur BHI con el nuevo programa de Secundaria Plurilingüe, sin prueba de acceso y con un mínimo de dos materias en Lengua Extranjera además de la propia materia de Lengua Extranjera.
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