En relación con la petición de información 9-16/PES-00124, en la que se pregunta si el Departamento de Educación tiene previsto incrementar la oferta del Programa de Aprendizaje en Inglés (PAI) en el colegio público Mendialdea I de Berriozar y cubrir la demanda del alumnado, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
La previsión realizada por el Servicio de Planificación de cara al proceso de preinscripción para el curso 2016-2017 contemplaba para el colegio público Mendialdea I de Berriozar un total de 2 unidades (50 puestos escolares), siendo esta la misma previsión que en cursos anteriores.
Realizada la preinscripción se observó que para el nivel de primer curso de educación infantil (3 años) el mencionado centro había recibido 49 solicitudes, por lo que la previsión de unidades es la suficiente para atender la actual demanda.
Posteriormente el centro se dirigió al Servicio de Planificación indicando que iba a tener otras solicitudes de matrícula en el periodo extraordinario (1 y 2 de septiembre), por lo que solicitaba que se aumentase de 2 a 3 las unidades previstas. A esta petición se respondió que si finalmente se producían dichas solicitudes, y el centro estaba obligado a admitirlas por proceder de alumnado de las localidades de su área de influencia, se aumentaría la oferta de unidades y se dotaría de la plantilla necesaria para su atención.
Por lo tanto, a la vista de los datos de preinscripción del centro, no se tiene previsto en estos momentos incrementar la oferta de unidades escolares del programa PAI en el mencionado centro, salvo que finalmente se den las condiciones indicadas en el párrafo anterior.
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