La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria doña Ana San Martín, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre el número de mesas de estudio y foros y su coste (9-16/PES-00195 y 9-16/PES-00196), tiene el honor de informarle lo siguiente:
El departamento de Desarrollo Económico cuenta con la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona. Carece de coste.
El departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales cuenta con el Foro navarro contra la trata de mujeres con fines de explotación sexual. Carece de coste.
El departamento de Educación cuenta con la Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra, que carece también de coste.
El departamento de Salud cuenta con el Foro de Salud, con un coste promedio de 1000 euros.
El departamento de Cultura cuenta con la Mesa de trabajo del Navarra Arena, que carece de coste.
Por último, el departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local cuenta con el Foro del Ebro, con un coste de 3000 euros, la Mesa Láctea de Navarra, sin coste, y la Mesa técnica de Porcino, sin gasto.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 27 de mayo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
