En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el abono de la paga extra suprimida correspondiente al año 2012, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta al Consejero de Hacienda y Política Financiera, Mikel Aramburu, para su contestación oral en el Pleno, a la siguiente pregunta: 

La disposición adicional 35 de la Ley Foral de Presupuestos de Navarra para el año 2016 establece que la devolución de la paga extra suprimida en 2012 “gozará de carácter prioritario” a la hora de incrementar la cuantía presupuestaria “siempre que las previsiones de ingresos así lo permitan”. 

El consejero de Hacienda afirmó en el Pleno del pasado 14 de abril la buena marcha de la recaudación. 

El martes 19 de abril, el Gobierno de España anunció que los empleados de las Administraciones del Estado recuperarán la parte pendiente de la paga suprimida en la nómina correspondiente al mes de abril. 

A la vista de estos hechos y de lo aprobado a instancias de los grupos del cuatripartito en la Ley de presupuestos: 

¿Tiene pensado el Gobierno abonar la parte pendiente de la paga extra suprimida, correspondiente al año 2012, en la nómina del presente mes de abril para no situar a los empleados públicos de Navarra en peores condiciones que los empleados del Estado? 

Pamplona, 20 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de Muniáin 

