La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria doña Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, la Comisión de Igualdad en el marco del Consejo de Diálogo Social (9-16/PES-00178), tiene el honor de informarle lo siguiente:
En la reunión del Consejo del Dialogo Social celebrada el 6 de marzo de 2015, se acuerda a propuesta de la Comisión Permanente, la creación de la Comisión Especializada de Políticas de Igualdad. 
Con fecha 31 de marzo de 2015 se reúne la comisión y se constituye. Conforman la Comisión, en representación de la Administración, la Directora Gerente del Instituto Navarro para la Familia e Igualdad Teresa Nagore Ferres y la Subdirectora de Políticas de Igualdad de Género, Mª Jesús Gutiérrez Alvarez. Por parte de la Confederación de Empresarios de Navarra, Javier Iradiel Ibañez y Cristina Sotro Belzarena, y por parte de los sindicatos más representativos, de las secretarias de mujer de UGT y CCOO en Navarra: Maite Pérez Huarte y Mª José Anaut  Couso y Pilar Arriaga Garcia y Carmen Sesma Beruete. 
En esta primera reunión y a petición de la comisión se informó sobre la aprobación por el Gobierno de Navarra del proyecto de ley foral para actuar contra la violencia hacia las mujeres y su tramitación parlamentaria. Se da cuenta del proceso que ha llevado la elaboración de la ley y se explica cuáles son las novedades de la ley, como ha sido el proceso participado para elaborar tanto el diagnóstico como la propia Ley y cual ha sido el trámite hasta su aprobación por el pleno del Parlamento el día 26 de marzo. 
Con fecha 15 de mayo se mantuvo la segunda reunión y en la misma se hizo la propuesta de trabajar en relación con el registro de Planes de Igualdad.
En la Comisión se abordarán aspectos relativos a la negociación y concertación en materia de igualdad de género y su objetivo principal es hacer propuestas en temas relativos al ámbito laboral que permitan ir avanzando en materia de igualdad entre mujeres y hombres y eliminado las discriminaciones por razón de género.
En esos meses desde la constitución de la comisión, no se ha realizado ningún informe ni estudio, como ya se ha dicho anteriormente se estuvo trabajando en la redacción de un texto de acuerdo de la comisión relativo a los siguientes puntos:
· Identificar las empresas navarras con obligación legal de efectuar un Plan de Igualdad. 

· Identificar los convenios colectivos sectoriales que obligan a la implantación del plan de igualdad.

· Informar a las empresas que, por número de trabajadores y trabajadoras o por convenio, se encuentran obligadas a la redacción del Plan de Igualdad, de la obligación de registrarlo. 

· Sensibilizar y fomentar la implantación voluntaria de planes de igualdad en empresas sin obligación legal y en los convenios colectivos sectoriales.
Dicho acuerdo no ha sido aprobado por la comisión, por lo que no hay documento a remitir, ya que no se han realizado comisiones desde el 15 de mayo de 2015.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 13 de mayo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
