En sesión celebrada el día 23 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la renovación del acuerdo marco con la Clínica Universidad de Navarra para la prestación de asistencia sanitaria y la realización y seguimiento de trasplantes para cuatro años, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra: 

Ante el anuncio por parte del Departamento de Salud sobre la renovación del acuerdo marco con la CUN para la prestación de asistencia sanitaria y la realización y seguimiento de trasplantes para cuatro años, nos gustaría saber: 

¿Cuál será el objeto concreto de este concierto? 

¿Qué modificaciones tienen previsto realizar con respecto a las condiciones que el Gobierno anterior de UPN negoció con la CUN? 

¿Qué pasos tiene previstos en Gobierno de Navarra para reducir paulatinamente el gasto en conciertos y derivaciones y fortalecer y optimizar los recursos públicos? 

En lruñea, 19 de mayo de 2016 

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso. 

