En sesión celebrada el día 6 de junio de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los procedimientos instrumentalizados para que los Servicios Sociales de Base ofrezcan los servicios y fondos dirigidos a las prostitutas que deseen dejar la ocupación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en en la Comisión de Derechos Sociales.

Pamplona, 6 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral, para su contestación en comisión. 

¿Qué actuaciones ha realizado el Departamento de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra para instrumentalizar procedimientos oportunos para que en los Servicios Sociales de Base se ofrezcan todos los servicios y fondos necesarios dirigidos a cualquier prostituta que desee dejar la ocupación ayudando a las mujeres que abandonen la prostitución? 

Pamplona, 27 de mayo de 2016 

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos 

