Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Carlos Gimeno Gurpegui jaunak aurkeztutako galdera, 276/2007 Errege Dekretuak C1 hizkuntza-maila esleituta duten lanpostuak deitzeko planteatzen dituen zailtasunak konpontze aldera Hezkuntza Ministerioarekin egindako bilerei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hezkuntza Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2016ko ekainaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Carlos Gimeno Gurpegui jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Batzordean ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernua zenbat aldiz bildu da azken hilabeteotan Espainiako Gobernuko Hezkuntza eta Kultura Ministerioko idazkari nagusi teknikoarekin? Eta, hala bada, zer jarduketa zehaztu dira Funtzio publikora sartzeko modua arautzen duen 276/2007 Errege Dekretuak C1 hizkuntza-maila esleituta duten lanpostuak deitzeko planteatzen dituen zailtasunak konpontze aldera?

Iruñean, 2016ko maiatzaren 27an

Foru parlamentaria: Carlos Gimeno Gurpegui

