En relación con la pregunta 9-16/PES-00143, presentada por el Grupo Parlamentario UPN, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Después de la drástica reorganización sufrida por los Centros de Apoyo al Profesorado, CAP, en el año 2012, tras la cual el número de asesores quedó reducido prácticamente a la mitad, la relación actual del número de asesores con jornada completa que se pueden cubrir vía convocatoria es la siguiente:
•
Estella: 1 Director y 1 asesor de NNTT

•
Lekaroz: 1 Director y 1 asesor de NNTT

•
Pamplona: 1 Director, 3 asesores de infantil y primaria, 4 de secundaria y FP y 2 asesor de NNTT

•
Tafalla: 1 Director y 1 asesor de NNTT

•
Tudela: 1 Director, 1 asesor y 1 asesor de NNTT 
De todas estas plazas, quedan por cubrir las direcciones de Lekarotz y Tafalla, 2 asesorías de infantil y primaria de Pamplona, 1 asesoría de secundaria de Pamplona, 1 asesoría de NNTT de Pamplona y la asesoría de Tudela. Todas las demás plazas fueron cubiertas en convocatorias anteriores.
Creemos que la estabilidad de los asesores en los CAP es fundamental para mejorar la calidad del servicio, por lo que, siguiendo este criterio, se han convocado todas las plazas que faltaban por convocar, a excepción de la correspondiente a NNTT de Pamplona. Además, creemos que el número de plazas de asesores con los que cuenta actualmente el Departamento de Educación es todavía insuficiente para atender a las necesidades de formación del profesorado de Navarra y será necesaria una progresiva ampliación de los CAP durante los próximos cursos académicos.
En ninguna de las convocatorias anteriores para cubrir las plazas de asesores del CAP se había exigido euskera como requisito en un número de plazas suficiente para asegurar la atención en euskera de los centros del modelo D de las zonas vascófona y mixta. Por esta razón, en las plazas que se han convocado para estas zonas, Lekaroz y Pamplona, hemos visto la necesidad de pedir euskera como requisito. De esta forma, en dichos CAP, el número de asesores con euskera incluyendo a las direcciones será del 100 % en Lekaroz (zona vascófona) y del 50% en Pamplona (zona mixta).
En las plazas restantes, las de Tafalla y Tudela, no se ha pedido euskera como requisito, a pesar de que actualmente ningún asesor de estos CAP, ni tampoco del CAP de Estella tiene como requisito el euskera, a pesar de que se da la situación de que hay centros del Modelo D en dichas zonas que no pueden ser atendidos en euskera.
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