La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Oscar Arizcuren Pola, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre diversos asuntos acerca de la Delegación del Gobierno de Navarra en Bruselas y su actividad (9-16/PES-00156), tiene el honor de informarle lo siguiente:
El portal incluye información actualizada sobre programas, convocatorias (actualización diaria), agenda de eventos relevantes en Bruselas, a los que en muchas ocasiones acude la Delegación en Bruselas, noticias relevantes, fichas técnicas, así como una base de datos de redes privadas o públicas que existen en la UE (se incluyen más de 800). Todos ellos elementos relevantes para el correcto conocimiento y preparación de proyectos de ámbito europeo. Además, el usuario tiene la posibilidad de poder suscribirse de manera temática a la información que le pueda interesar. 
El coste de la creación de la web fue de 5850€ y no tiene ningún tipo de gasto de mantenimiento, puesto que la carga diaria de datos se hace o bien de manera automatizada, o bien directamente desde la Delegación.
El principal objetivo de la web es divulgar el trabajo de la Delegación en Bruselas y las oportunidades a operadores o entes de Navarra. Por este motivo se traducirá al inglés cuando la Delegación tenga medios económicos para ello.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 13 de mayo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
