En sesión celebrada el día 6 de junio de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la integración de la Orquesta Pablo Sarasate en la Fundación Baluarte en relación a su financiación, funcionamiento y composición, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral de la agrupación parlamentaria de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para ser contestada por el Gobierno de Navarra en el Pleno del próximo 9 de junio de 2016. 

Hemos conocido que la Orquesta Sinfónica Pablo Sarasate se integrará, a partir del próximo mes de septiembre, en la Fundación Baluarte. También hemos conocido la deuda de 1.550.000 euros que la Fundación Pablo Sarasate ha acumulado. 

¿Qué supone la integración de la Orquesta Pablo Sarasate en la Fundación Baluarte en relación con su financiación, funcionamiento y composición? ¿Cuál es el origen la deuda actual y qué previsiones tiene el Gobierno para saldar la misma y para garantizar la autonomía financiera de esta orquesta? 

Pamplona, 6 de junio de 2016 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

