Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Luis Zarraluqui Ortigosa jaunak aurkeztutako galdera, “Etxebizitza jarduketetarako diru-laguntzak eta subsidioak” eta “Etxebizitzen errentarientzako diru-laguntzak” kontusailei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
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Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako Luis Zarraluqui Ortigosa foru parlamentariak, Legebiltzarreko Erregelamenduak ematen dizkion ahalmenez baliatuz eta ondoko zioen azalpenean adierazitakoa oinarri:

Jakin izan denez, Nafarroako Gobernuak blokeoa ezarri die 2016ko aurrekontuko etxebizitza arloko bi kontusail garrantzitsuri, eta horregatik eskatzen da ekainaren 9ko Osoko Bilkurarako onar eta izapidetu dadin honako galdera hau, Nafarroako Gobernuak gai horri buruzko azalpenak eman ditzan ahoz, honako hauei dagokienez: 

“Etxebizitza jarduketetarako diru-laguntzak eta subsidioak” (900007 91200 7800 261400) kontusailari dagokionez, honako hau jakin nahi da: 

• Ea data hori baino lehenago Etxebizitza jarduketetarako diru-laguntzetarako eta subsidioetarako kontusail horretan hasierako kredituen murrizketarik gertatu ote zen. 

• Ea kontusailaren egungo balioa nahikoa ote den Departamentuak urte-amaieran izanen bide dituen ordainketa-betebeharrei aurre egiteko. 

• Ea Departamentuak uste duen neurri horrekin bultzatu ahal izanen dituela energia-birgaitzearen arloko operazioak nahiz beste operazio orokor batzuk; bereziki, Iruñeko Txantrean eta Arrosadian iragan legegintzaldian hasitakoak. 

• Ea koherentea iruditzen zion birgaitze-laguntzak handitzea eta dagoen kreditua murriztea. 

• Nafarroako Gobernuak zer pentsatu du egitea baldin eta abian diren espedienteen behin betiko kalifikazioen ondotik eskatutako ordainketen zenbatekoa handiagoa bada erabilgarri dagoen azken zenbatekoa baino? 

“Etxebizitzen errentarientzako diru-laguntzak” (900007 91200 4809 261400) kontusailari dagokionez, honako hau jakin nahi da: 

• Zeintzuk izanen diren Departamentuak urte-amaieran ustez izanen dituen ordainketa-betebeharrak, eta ea orain erabilgarri dagoen zenbatekoa nahikoa izanen ote den horiei aurre egiteko. 

• Ea bere ustez aurten betebehar horiek ez diren handituko, nahiz eta gero eta handiagoa den errentarako laguntzen gehienekoa eskuratzen duen herritarren proportzioa. 

• Ea neurririk hartuko ote duen gastu hori mugatzeko, eta ea nolako neurriak diren horiek. 

• Ea zure Gobernuak eta zuk zeuk zer eginen duzuen baldin eta neurri horiek aski ez badira. 
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