En relación con la petición de información 9-16/PES-00088, en la que se preguntaba sobre diferentes cuestiones en relación a las unidades de modelo D que se van a abrir en la zona no vascófona, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra,
Antes de proceder a dar respuesta a las preguntas formuladas, conviene resaltar que no se ha cerrado definitivamente la oferta de unidades de modelo D en la zona no vascófona. No obstante, con los datos que se tienen en este momento, informa:
Sobre el coste previsto para cada una de las nuevas unidades de Modelo D en los colegios públicos de la zona no vascófona, cabe decir que, el coste de estas unidades es el mismo que el de una unidad escolar cualquiera, independientemente de la zona o el modelo lingüístico.
El coste de cada unidad escolar es el derivado de las necesidades de profesorado previstas para cada una de ellas. En Educación Infantil, la ratio de profesorado por unidad oscila, en función de las horas de apoyo necesarias y la carga lectiva de inglés, entre 1’2 y 1’3 profesores, por lo que el coste de cada una de las unidades supondrá entre 44.560 y 48.274 euros.
En respuesta a la segunda pregunta, sobre el número de alumnos que van a escolarizarse en el Modelo D de la zona no vascófona en una localidad diferente a la de residencia, en este momento se tienen previsto abrir cuatro unidades de modelo D: 
· Dos unidades en el C.P. Marqués de la Real Defensa de Tafalla (una de 3 y 4 años y una de 5 años)
· Una unidad en el C.P. Ángel Martínez Baigorri de Lodosa 
· Una unidad en el C.P. Virgen del Soto de Caparroso. 
Los alumnos que van a escolarizarse en estos centros y no residen en la misma  localidad son:

· C.P. Marqués de la Real Defensa de Tafalla: 4 alumnos/as procedentes de Barasoain.

· C.P. Ángel Martínez Baigorri de Lodosa: 1 alumno/a procedente de Mendavia y 1 procedente de Andosilla.

· C.P. Virgen del Soto de Caparroso: 1 alumno/a procedente de Santacara y 1 procedente de Rada.
En la última pregunta sobre la previsión de gasto de transporte y comedor, los gastos de comedor de este alumnado serán de 3,83 euros diarios por alumno/a. Teniendo en cuenta el número de alumnos y los 114 días previstos de comedor (se excluyen los miércoles y los días de junio y septiembre que hay jornada continua), el coste final será de 3.492,96 euros.
En cuanto al transporte se darán ayudas individuales a cada uno de los alumnos y alumnas. Estas ayudas dependen del número de kilómetros diarios que deben recorrer a razón de 482,56 euros anuales si el recorrido es inferior a 10 km, 676,34 euros si el recorrido es mayor de 10 km y menor que 20 km, de 949,80 euros si el recorrido oscila entre 20 y 30 km y de 1.328,93 euros si es mayor de 30 km diarios.
No obstante, es muy probable que parte de este alumnado pueda utilizar las líneas de transporte escolar, especialmente el que se escolarizará en el C.P. Marqués de la Real Defensa de Tafalla, que por su condición de concentración escolar tiene varias líneas de transporte escolar.
En cualquier caso, el coste estimado por ayudas al transporte no superará los 5.000 euros anuales y se tratará con los mismos criterios de las concentraciones escolares que ya hay en la Comunidad Foral.
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