En relación con la petición de información 9-16/PES-00102, presentada por  el Grupo Parlamentario UPN, en la que se solicitan las cuantías presupuestarias que destina el Departamento de Educación para atender la inmigración y minorías socioculturalmente desfavorecidas en los Centros de Educación de Navarra, y en qué actividades y dotaciones, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Sobre esta cuestión cabe decir que vamos a limitar la respuesta a las actuaciones específicas que el Departamento de Educación implementa para la atención a este alumnado.
La atención a la inmigración y las minorías socioculturalmente desfavorecidas se aborda de manera expresa en el “Pacto para la mejora de la calidad de la enseñanza pública” del periodo 2017-2011. En concreto, en su punto 4. Medidas de Atención a la Diversidad, se establece que:
“Los Centros de Educación Infantil y Primaria, con una o más líneas y ratio igual o superior a 18, tendrán 1 profesor de apoyo si tienen entre 10-20% de alumnado con necesidad específica de apoyo educativo (inmigrantes, minorías socioculturalmente desfavorecidas, etc.); 1,5 profesor de apoyo si tienen entre 20-30% de alumnado con necesidad específica de apoyo educativo, y 2 profesores de apoyo si tienen más de un 30% de alumnado con necesidad específica de apoyo educativo.”
A pesar de haber finalizado la vigencia del Pacto mencionado, se siguen incluyendo en las plantillas de los centros públicos profesores y profesoras para la atención de este alumnado. En el curso 2015-2016 la plantilla del profesorado del Programa de Apoyo al Alumnado Desfavorecido en los Centros Públicos de Navarra es 88,5 profesores, con un coste aproximado de 3,5 millones de euros.
Para el próximo curso, se mantiene la misma dotación de profesorado. 
En cuanto a los centros concertados, en los Presupuestos Generales de Navarra para 2016, dentro de la partida presupuestaria para la Inmigración y Minorías Culturales, se ha destinado para estos centros la cuantía de 546.678 euros para estos fines.  
Por otra parte, el Departamento de Educación, para cada curso escolar aprueba la convocatoria de Becas de Educación Especial y Ayudas para el alumnado de Necesidades Específicas de Apoyo Educativo. Este curso la Resolución es la 190/2015, de 22 de diciembre. 
En el Anexo de la citada resolución, el punto II, establece las Ayudas para el Alumnado con necesidades específicas de apoyo educativo. Entre la casuística especificada en estas necesidades aparece
“Dificultades específicas de aprendizaje que supongan un retraso curricular de dos o más cursos”. Es en este apartado, donde podríamos encuadrar al alumnado que nos ocupa.
Esta resolución establece autorizar un gasto máximo de 165.000 euros para las etapas de Educación Infantil y Primaria, y Secundaria con cargo a la partida presupuestaria denominada Becas y Ayudas a la Educación Especial.
A pesar de tener la cuantía máxima establecida por la citada resolución, al estar destinada de forma general al alumnado con necesidades específicas de apoyo educativo, es muy difícil determinar lo que se dota específicamente para el alumnado inmigrante o de minorías socioculturalmente desfavorecido. 
Por último, en Educación Secundaria, se dedica profesorado para actividades que entre otros, atiende a alumnado inmigrante y de minorías socioculturalmente desfavorecidas, como los programas PILE (inmersión lingüística), PROA, PIPE o FP Básica, tanto en la red pública como en la concertada. No obstante, el coste de estas medidas es difícilmente cuantificable ya que de ellas se benefician todo tipo de alumnos.  
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