En sesión celebrada el día 22 de septiembre de 2003, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Aralar ha presentado la proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 145 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces,

SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 145 del Reglamento.

Pamplona, 24 de septiembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de 
diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Por medio de la Ley Foral 16/2003, de 17 de marzo, se añadió el artículo 67 bis a la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, y asimismo se aprobó una Disposición Adicional Segunda, ambos preceptos relativos a la deducción por pensiones de viudedad.

En esta proposición de Ley se propone la modificación de la redacción de dichas normas para lo que formulamos las siguientes justificaciones:

El artículo 1-40 y la Disposición Adicional Segunda de la Ley Foral 16/2003 entran en colisión parcial con el espíritu y la letra de la Ley Foral 11/2003, que ha quedado ratificado por Acuerdo de la Junta de Portavoces de 28 de julio de 2003. En la primera de dichas normas que establece un nuevo artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, de la Renta de las Personas Físicas se acuerda un complemento de pensión de 900 euros para aquellos viudos-as que perciban unas pensiones inferiores a 2.700 euros/año. Dicho incremento en la cuota de la Renta está resultando prácticamente inefectivo y además atenta contra el espíritu de la Ley Foral 11/2003 en la medida en que no prevé ayudas para todas las viudas-os cuya pensión es inferior al salario mínimo. Más aún, en el propio texto del nuevo artículo 67 bis ya existe una previsión, que en esta proposición de Ley de mantiene en el sentido de que el beneficio no pueda constituir unos ingresos superiores al salario mínimo. Es decir, la nueva redacción pondría en coherencia ambas leyes forales aprobadas en el presente ejercicio al margen de que una de ellas esté ahora mismo recurrida ante el Tribunal Constitucional.

Además de todo lo anterior, ha de decirse que los modelos de ayudas fiscales y económicas a las pensiones de viudedad que se están ensayando en diferentes Autonomías tienen siempre como referencia la del salario mínimo.

Son razones de justicia distributiva pero también de reconocimiento a las personas viudos-as de Navarra las que deben impulsar a la toma en consideración y aprobación de esta proposición de ley. Más aún, desde un punto de vista meramente económico, es evidente que cualquier dinero que suponga una mejora o incremento de las pensiones se revierte en el consumo y tiene un conocido efecto alentador de la economía.

Artículo primero. Se modifica el artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, que queda redactado del siguiente modo:

“Artículo 67 bis. Deducción por pensiones de viudedad.

Una vez fijada la correspondiente cuota diferencial, los sujetos pasivos que perciban pensiones de viudedad cuya cuantía sea inferior a 6.000 euros anuales y que tengan derecho a los complementos a que se refiere el artículo 50 del Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad Social, podrán practicar una deducción adicional de hasta 900 euros anuales.

El importe anual de la pensión de viudedad será el correspondiente al año anterior excluyendo los citados complementos, excepto en el año de inicio de la percepción, en cuyo caso el importe se referirá a dicho período.

Cuando la pensión de viudedad no se hubiera percibido durante todo el período impositivo, el importe de la pensión se elevará al año.

La deducción se calculará en forma proporcional al número de días en que se tenga derecho al cobro de la pensión de viudedad durante el período impositivo.

En cualquier caso, el importe de la pensión de viudedad del año, sumado, en su caso, a los complementos a que se refiere el artículo 50 del Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, junto con la cuantía de la deducción establecida en este artículo, no podrá ser superior al Salario Mínimo Interprofesional.

Se podrá solicitar del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud el abono de la deducción de forma anticipada. En este supuesto no se aplicará deducción respecto de la cuota diferencial del Impuesto.

Reglamentariamente se regulará el procedimiento para la práctica de esta deducción, así como para la solicitud y obtención del abono de la misma de forma anticipada.”

Artículo segundo. Se modifica la Disposición Adicional Segunda de la Ley Foral 16/2003, de 17 de marzo, que queda redactada del siguiente modo:

“A partir de 1 de enero de 2004 los sujetos pasivos que perciban pensiones de viudedad inferiores a 6.000 euros/año cantidad incrementada en la variación del I.P.C anual habida desde el 1-1-2003, podrán practicar una deducción en la cuota del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas de hasta 900 euros anuales, conforme a lo determinado en el artículo 67 bis de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. Reglamentariamente se establecerán los procedimientos para la práctica de esta deducción.”

