La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la construcción de un nuevo colegio público en Zizur Mayor-Zizur Nagusia, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 22 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

Debido al incremento de la población escolar en Educación Infantil y Primaria en el municipio de Zizur Mayor-Zizur Nagusia se han celebrado diversos contactos y reuniones entre las instituciones implicadas (Departamento de Educación, Ayuntamiento, colegios públicos de la localidad), todas las cuales han coincidido en la necesidad de que se construya un nuevo colegio público.

Por parte del Consejo Escolar del Colegio Público “Camino de Santiago” en el mes de febrero de 2003 se pidió que el nuevo centro escolar se halle construido antes de septiembre de 2004, ya que en caso contrario debería aportar espacio para 12 aulas más que las existentes en la actualidad, generando graves problemas de funcionamiento.

Al parecer, por parte del Departamento de Educación se ha solicitado del Ayuntamiento de Zizur Mayor-Zizur Nagusia la cesión del terreno ocupado por un campo de fútbol de arena dentro del recinto escolar de la localidad para la construcción del nuevo colegio público.

Por todo ello, interesa que se contesten las siguientes cuestiones:

¿Qué planes tiene el Departamento de Educación en cuanto a la construcción de un nuevo colegio público en la localidad de Zizur Mayor-Zizur Nagusia?

¿En qué estado de tramitación se halla la cesión de terrenos para la construcción del nuevo centro?

¿Qué previsión en cuanto a plazos de construcción y de entrada en funcionamiento tiene el Departamento de Educación?

¿Qué otras medidas, en su caso, se han previsto para cubrir la creciente demanda de escolarización en la citada localidad?

Pamplona-Iruña, a 14 de octubre de 2003

El Parlamentario Foral: Miguel Izu Belloso

