En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre el acceso a internet en el municipio de Etxalar, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 28 de 3 de abril de 2006.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre el acceso a Internet en el municipio de Etxalar, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta lo siguiente.

1.º ¿Cuándo está previsto que Etxalar cuente con los servicios de Alta Velocidad en Internet enmarcados en el Plan Director de Infraestructuras de Telecomunicaciones de la Comunidad Foral de Navarra?

Está previsto que Etxalar cuente con los servicios de Alta Velocidad en Internet, enmarcados en el Plan Director para el desarrollo de Infraestructuras de Telecomunicaciones de banda ancha en la Comunidad Foral de Navarra, en la temporada de verano del presente año.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra

Pamplona, 18 de abril de 2006

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

