En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 128 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 4/2006, de 4 de abril, de modificación de la Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, del Voluntariado, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 41 de 3 de mayo de 2006.

Pamplona, 26 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Enmienda a la totalidad

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Aralar

Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral, 2/1998 de 27 de marzo, del Voluntariado, por la que se solicita su devolución al Gobierno de Navarra por los siguientes motivos:

Primero. No es de recibo que una Ley Foral aprobada el 4 de abril de 2006 se presente a la modificación con un acuerdo del Gobierno antes de un mes. Algunos de los Grupos del Parlamento que aprobamos la modificación de la Ley del Voluntariado lo hicimos, tal como es el caso del grupo enmendante, con absoluta convicción y tras el correspondiente análisis. La dignidad del Parlamento se resentiría por el cambio efectuado además previo anuncio de un Consejero que lo dice en la prensa en una actitud que no puede calificarse ni de responsable ni de ecuánime.

Segundo. La modificación propuesta, consistente simplemente en la supresión de la cobertura de enfermedad a los voluntarios en los seguros a concertar por las entidades colaboradores y que ejerciten las acciones de voluntariado no está justificada.

A) Se pueden hacer tales seguros, tal como lo confirman diferentes entidades y casas de seguros.

B) Es justa e imprescindible dicha cobertura con las personas que presten su servicio como voluntarios.

C) La modificación-restricción propuesta es contradictoria con la actuación de las ONG en el ámbito internacional.

D) La modificación- restricción propuesta no es coherente con la normativa ahora establecida en la Administración central del Estado ni mucho menos con la normativa análoga internacional.

Tercero. Aralar considera que la asignatura pendiente para que la regulación del voluntariado alcance niveles de funcionamiento digno es precisamente el que las posibilidades de cobertura alcancen también a la cotización de Seguridad Social para las personas que ejerciendo el voluntariado se encuentran en edad y en situación de causar carencia. Evidentemente existen formas de voluntariado a ejercer por pensionistas o por personas que ya cuentan con otras cotizaciones.

Siendo este tema el que quedó pendiente en la modificación de la Ley del Voluntariado y siendo además una cuestión a establecer en los parámetros de la legislación comparada, lo que no resulta de recibo es que una modificación-restricción afecte a una cobertura esencial de los voluntarios. El Gobierno de UPN-CDN que no ha desarrollado la Ley del Voluntariado ni ha prestado la debida atención al desarrollo de esta actividad, incurre una vez más en una afrenta al Parlamento con la remisión de esta Ley.

Enmiendas al articulado

enmienda núm. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación del artículo único del proyecto, que quedará con el contenido siguiente:

Artículo único. Modificación de la Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, del Voluntariado.

Se modifica el artículo 14 de la Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, del Voluntariado, en el sentido de añadir un nuevo apartado 4 con la siguiente redacción:

"4. Las cantidades satisfechas como aportación a entidades de voluntariado inscritas en el Registro del Voluntariado en virtud de convenios de colaboración o patrocinio, en las mismas condiciones contenidas en la normativa foral reguladora del régimen tributario de las fundaciones y de las actividades de patrocinio, darán derecho a practicar una deducción en cuota, en el porcentaje y conforme a lo establecido en la normativa foral reguladora del Impuesto sobre Sociedades y del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas".

Motivación: Establecer una medida de fomento que la normativa foral establece para diversas actividades benéficas, artísticas o deportivas pero que no está contemplada con carácter general para las entidades de voluntariado.

enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición de una disposición adicional con el contenido siguiente:

Disposición adicional. Modificación de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

Se modifica el artículo 62 de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas en el sentido de añadir un nuevo apartado 9 con la siguiente redacción:

“9. Deducción por actividades de voluntariado.

Los sujetos pasivos que acrediten la realización de actividades de voluntariado en una entidad inscrita en el Registro del Voluntariado con un mínimo de 200 horas anuales podrán deducir la cantidad de 685 euros”.

Motivación: Establecer una medida adicional de fomento de la participación en entidades de voluntariado.

enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación del título de la norma que será: "Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, del voluntariado.

Motivación: Por responder más fielmente al objeto del proyecto.

enmienda núm. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de la exposición de motivos, que quedará con el contenido siguiente:

"Mediante Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, se establece la regulación del voluntariado en la Comunidad Foral de Navarra, en ejercicio de las competencias exclusivas de Navarra en materia de asistencia social, de adecuada utilización del ocio, de desarrollo comunitario y política de la tercera edad recogidas en los números 17, 14 y 18 del artículo 44 de la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra.

En la misma, y en particular en su capítulo IV, se establecen diversas medidas de fomento del voluntariado, como son actuaciones de información, campañas de divulgación y reconocimiento de las actividades de voluntariado, promoción de la participación personal y del apoyo económico y social de la ciudadanía, formación del voluntario para mejora de la calidad de sus actuaciones y asistencia técnica a las entidades de voluntariado, así como el apoyo económico mediante subvenciones y convenios o conciertos con las entidades de voluntariado para cubrir los gastos ocasionados.

Hasta el momento no se han establecido entre las medidas de fomento las deducciones fiscales a las personas que hacen aportaciones a las entidades de voluntariado, como por el contrario es frecuente en el fomento de diversas actividades benéficas, artísticas o deportivas que se vienen considerando de interés social. A la luz de la experiencia en la aplicación de la normativa referida se considera adecuado que se extiendan con carácter general a las actividades de voluntariado los beneficios fiscales que ya son habituales en esas otras actuaciones. Por otro lado, se considera también conveniente establecer un inventivo fiscal para las personas que dedican con regularidad una parte de su tiempo a las labores de voluntariado”.

Motivación: En coherencia con la enmienda que se presenta al artículo único.

