La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 2 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix M.ª Taberna Monzón sobre los datos de que dispone el Presidente del Gobierno de Navarra para afirmar que el Gobierno de España ha pactado con ETA sobre Navarra, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 2 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Félix Taberna Monzón, Parlamentario del Grupo de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación, de forma urgente, ante el Pleno del Parlamento por el Presidente del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, ha asegurado disponer de información y datos sobre que el Gobierno de España ha planeado hacer concesiones a ETA sobre Navarra. Estas afirmaciones son lo suficientemente graves como para que el Presidente del Gobierno de Navarra las explique en el Parlamento, a propia iniciativa.

Sin embargo, hasta ese momento, se eleva la siguiente pregunta:

¿De qué datos dispone el Presidente del Gobierno de Navarra para afirmar que el Gobierno de España ha pactado con ETA sobre Navarra? ¿Puede facilitarlos a la Cámara?

Pamplona, 21 de abril de 2006

El Parlamentario Foral: Félix Taberna Monzón

