Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, foru par​la​men​ta​ri Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak Gizar​te Ongi​za​te, Kirol eta Gaz​te​ria Depar​ta​men​tu​ko “Beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzak” ize​ne​ko kon​tu​sai​la​ri buruz egin​da​ko gal​de​ra​ren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko mar​txo​a​ren 6ko 19. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko mar​txo​a​ren 24an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak gal​de​ra egin du “Beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzak” ize​ne​ko kon​tu​sai​la​ri buruz. Hona Gizar​te Ongi​za​te, Kirol eta Gaz​te​ria kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

1.- Zer​ga​tik ez da bai​men​du kon​tu​sai​la​ren guz​tiz​ko gas​tua urta​rri​la​ren 30eko 12/2006 Foru Agin​du horre​tan?

Lehe​nik eta behin, esan behar dut Diru​la​gun​tzei buruz​ko aza​ro​a​ren 9ko 11/2005 Foru Lege​a​ren 17.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta dago​e​na​ren ara​be​ra diru​la​gun​tzak ema​te​ko pro​ze​du​ra arrun​ta nor​ge​hia​go​ka​ren arau​bi​de​a​ri jarrai​tuz tra​mi​ta​tu​ko dela.

Hala​ber, 17.2 arti​ku​lu​an eza​rri​ta dago diru​la​gun​tzak zuze​ne​an ema​te​ko pro​ze​du​ra bere​zi bat, kasu jakin batzu​e​ta​ra​ko: Zehaz​ki, arti​ku​lu horre​ta​ko c) letran, hona​koa eza​rri​ta dago: “Sal​bu​es​pe​nez, har​tzai​le bat hau​ta​tu​rik beste edo​zein inte​res​du​ni diru​la​gun​tza esku​ra​tze​ko auke​ra ken​tzen zai​o​ne​an, diru​la​gun​tza​ren xedea dela eta.”

Agin​du hori​ek bete​tze​ko, 2006ko diru​la​gun​tzak ema​te​ko dei​al​di​an, 1.467.983,58 euro​ko gas​tua bai​men​du da; diru​la​gun​tza hori​ek per​tso​na ezgai​tu​en arlo​an lan egi​ten duten ira​ba​zi asmo​rik gabe​ko enti​ta​te​ei eman zaiz​kie ondo​ko pro​gra​mak dituz​ten pro​iek​tu​ak gara​tze​ko: Era​bil​tzai​le​en​tza​ko zuze​ne​ko lagun​tza, lagun​tza komu​ni​ta​rioa, fami​li​en​tza​ko lagun​tzak, lana​ren bidez​ko jar​du​e​rak, dibul​ga​zioa eta sen​tsi​bi​li​za​zioa, pres​ta​kun​tza, aisi​al​dia, kirol ego​ki​tua eta den​bo​ra librea, eta bolun​ta​rio​ak. Beraz, diru​la​gun​tzak ema​te​an publi​zi​ta​te- eta nor​ge​hia​go​ka-prin​tzi​pio​ak bete​tzen dira.

“Beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzak” ize​ne​ko 923001-93530-4819-231300 kon​tu​sai​la​ren gai​ne​ra​ko dirua, hau da 1.923.843,20 euro, aipa​tu Diru​la​gun​tzei buruz​ko Foru Lege​a​ren 17.2 arti​ku​lua apli​ka​tze​koa zaien pro​iek​tu​ak lagun​tze​ko era​bi​li​ko da. 

2.- Noiz bai​men​du​ko da gas​tu​a​ren gai​ne​ra​koa?

Ares​ti​ko eran​tzu​ne​tik ondo​ri​oz​ta​tzen denez, gai​ne​ra​ko gas​tua Diru​la​gun​tzei buruz​ko Foru Lege​ak diru​la​gun​tzak zuze​ne​an ema​te​ko eska​tzen due​na​ren ara​be​ra iza​pi​de​tu​ko da. Kasu hori​e​ta​ra​ko, foru lege​ak hona​koa ezar​tzen du: nor​ge​hia​go​ka-prin​tzi​pioa sus​ta​tzea ezi​nez​koa bada eta diru​la​gun​tza zuze​ne​an ema​tea sai​hes​te​zi​na bada, beha​rrez​ko bal​din​tzak iza​nen dira Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren bai​me​na iza​tea, une hone​tan iza​pi​de​tzen ari dena, eta 11/2005 Foru Lege​a​ren 25.2 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa bete​tzea. 

“Beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzak” ize​ne​ko 923001-93530-4819-231300 kon​tu​sai​la​ren kar​gu​ra, diru​la​gun​tzak, xedea dela eta, zuze​ne​an ema​te​ko pro​po​sa​men-espe​di​en​te​ak hona​ko​ak dira:
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3.- Uste ote du Gizar​te Ongi​za​te Depar​ta​men​tu​ak elkar​te​ek beren lana egoki egin deza​ke​te​la kon​tu​sai​lak zati​tu​rik dau​de​la?

Depar​ta​men​tu​ak uste du elkar​te​ek beren lana egoki egin deza​ke​te​la; izan ere, kon​tu​sai​lak zati​tze​a​ren hel​bu​rua da Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren gas​tu​en aurre​kon​tua hobe​ki kude​tzea eta Foru Komu​ni​ta​te​ko diru​la​gun​tzak ema​te​ko lege​ria bete​tzea. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak elkar​te hori​ek gara​tu​ta​ko pro​gra​mak diruz lagun​tze​ko ema​ten duen zen​ba​te​ko​ak bal​din​tza ditza​ke elkar​te hori​en lana. Zen​tzu horre​tan, argi​ga​rria da ondo​ko taula:
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Aurre​ko tau​lan “Lane​ra​ko pres​ta​tze​ko zen​tro​ak kon​tu​sai​la” sartu dugu, 2005. urte​ra arte “Beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzak” kon​tu​sai​la​ren barru​an Tasu​bin​sa​re​kin egin​da​ko lan​ki​de​tza-hitzar​me​na​ren finan​tza​ke​ta zego​e​la​ko. Jaki​na denez, 2005. urte​tik aurre​ra, kon​tu​sail hori zati​tu da eta Tasu​bin​sa​re​kin egin​da​ko elkar​ki​de​tza-hitzar​me​na​ren zen​ba​te​koa bil​tze​ko kon​tu​sail berri bat sortu da.

Beraz, argi ikus​ten da kon​tu​sai​la zati​tu dela aurre​kon​tu​a​ren arra​zoi tek​ni​ko​en​ga​tik eta ez duela era​gi​nik elkar​te​ek egi​ten dituz​ten pro​gra​men gara​pe​ne​an. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ezgai​ta​su​nak dituz​ten per​tso​nen​tza​ko elkar​te​en jar​du​e​rak eta pro​gra​mak lagun​tze​ko ema​ten duen diru kopu​rua nabar​men igo da. Izan ere, hiru urte​tan % 49,7ko gehi​kun​tza meta​tua eman da.

Fine​an, datu​ak adi​e​raz​ga​rri​ak dira eta zeu​den jar​du​e​rak man​ten​tzea baino askoz gehia​go egin dela era​kus​ten dute; batez ere, kon​tu​sai​len zen​ba​te​ko​ak izan duen igo​e​ra KPIa beza​la​ko ager​ka​ri​e​kin alde​ra​tzen badu​gu.

4. eta 5. gal​de​rak - Kon​tu​an har​tu​ta garran​tzi han​di​ko elkar​te batek, urte​e​tan zehar lan ardu​ra​tsu asko egi​az​ta​tu duen batek, joan den eki​tal​di​an 659.000 euro​ko diru​la​gun​tza jaso zuela, aurrei​ku​si al du depar​ta​men​tu​ak kon​tu​sail hori han​di​tzea, iku​si​ta ez dela ino​laz ere nahi​koa? Depar​ta​men​tu​a​ren ustez, beste elkar​te batzu​en​tza​ko diru​la​gun​tzen lerro​an eslei​tu​ta dago​en diru kopu​ru​ak auke​ra ema​ten al dio COR​MI​Ni dau​den beha​rrei gutxi​e​ne​ko arre​ta eskai​niz lan egi​te​ko?

Gal​de​ra hori​ei eran​tzu​te​ko, lehe​nik eta behin esan behar dut, kon​tu​sai​la​ri, horrek lortu nahi ditu​en hel​bu​ru​ak kon​tu​an iza​nik, aurrei​kus​ten zaion zen​ba​te​ko​a​ri nahi​koa deri​tzo​gu​la, eta beraz, ez gato​ze​la bat zure iriz​pi​de​a​re​kin.

Lehe​nen​go gal​de​ra​ri eman​da​ko eran​tzu​ne​an azal​du denez, pro​gra​mak bi mul​tzo han​di​tan bana​tu dira: alde bate​tik, Diru​la​gun​tzei buruz​ko 11/2005 Foru Lege​ak eza​rri​ta​ko nor​ge​hia​go​ka​ren arau​bi​de oro​ko​rra apli​ka​tze​ko zaien pro​gra​mak; bes​te​tik, Foru Lege horren 17.2 c) arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa apli​ka​tu behar zaien pro​gra​mak

2006. urte​ra​ko Nafa​rro​a​ko Aurre​kon​tu Oro​ko​rre​tan bi pro​gra​ma mul​tzo​e​ta​ra​ko eslei​tu​ta dago​en kre​di​tu oso​a​ren bana​ke​ta egin da kopu​ru hori​ek nahi​ko dire​la pro​gra​men hel​bu​ru​ak lor​tze​ko kal​ku​la​tuz.

Azke​nik, esan behar dut ezin dela zehaz​tu elkar​te bati aurre​ko eki​tal​di​an eman​da​ko zen​ba​te​koa igoko den ala ez; izan ere, hori, nor​ge​hia​go​ka eta obje​ti​bo​ta​sun prin​tzi​pio​ei jarrai​kiz egi​ten da, ezin da bes​te​la izan, eta otsai​la​ren 3ko Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen diru​la​gun​tzak ema​te​ko dei​al​dia ebaz​te​an jaki​nen da. Kome​ni da gogo​ra​raz​tea, bate​tik, dei​al​dia ire​ki​ta dago​e​la bal​din​tza zehatz ​batzuk bete​tzen dituz​ten elkar​te guz​ti​en​tzat, eta bes​te​tik, aldez aurre​tik ez daki​gu​la elkar​te hori​ek zen​bat eta zer mota​ta​ko pro​gra​man diruz lagun​tzea eska​tu behar duten. Horre​taz gain, dei​al​di​ak berak bare​mo bat eza​rri du eta horren ara​be​ra zehaz​ten dira eman beha​rre​ko kopu​ru​ak. Beraz, dei​al​di​tik ondo​ri​oz​ta​tzen da hel​bu​rua dela berai​en arte​an lehian ibil​tzen diren pro​gra​mak sus​ta​tzea, eta pro​gra​ma hori​ek diruz lagun​tzen dire​la beren inte​res sozi​a​la​ren ara​be​ra, eta ez inte​res hori​e​kin zeri​ku​si​rik ez dituz​ten beha​rrak lagun​tze​a​ga​tik.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko mar​txo​a​ren 20an

Gizar​te Ongi​za​te, Kirol eta Gaz​te​ria kon​tsei​la​ria: José Igna​cio Pala​ci​os Zuas​ti

