Foru par​la​men​ta​ri Elma Sáiz Del​ga​do andre​ak ondo​ko gal​de​ra egin zuen: “Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra​ren eta Sodena​ren arte​ko lan​ki​de​tza ituna, New Yor​ken eta Chi​ca​gon neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​ak sus​ta​tze​a​ri buruz​koa, zer​tan den jaki​te​koa”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, egin​da​ko gal​de​ra​ren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko api​ri​la​ren 3ko 28. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko mai​a​tza​ren 11n

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Elma Saiz Del​ga​do andre​ak gal​de​ra egin du Nafa​rro​an, 2005ean, Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra​ren eta SODE​NA​ren arte​ko lan​ki​de​tza ituna, New Yor​ken eta Chi​ca​gon neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​ak sus​ta​tze​a​ri buruz. Hona hemen Indus​tria eta Tek​no​lo​gia, Mer​ka​ta​ri​tza eta Lan kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na.

A) gal​de​ra

Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra Ofi​zi​a​la​ren eta Sode​na​ren arte​ko 2006ko mar​txo​a​ren 15eko akor​dioa, Nafa​rro​a​ren gas​tro​no​mia eta neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en sek​to​rea sus​ta​tze​ko pro​iek​tu bat finan​tza​tze​koa; bi alde​ek sina​tu zuten. Gai​ne​ra, 2006ko api​ri​la​ren 3an, Sode​nak Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra Ofi​zi​a​la​ri pro​iek​tu horre​ta​ra​ko aurrei​ku​si​ta​ko aurre​kon​tu​a​ren ara​be​ra dago​ki​on finan​tza​ke​ta​ren % 50aren aurre​ra​ki​na trans​fe​ri​tu dio.

B) gal​de​ra

Kasu​ko akor​dio​an bil​du​ta​koa.

Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra Ofi​zi​a​la​ren eta Sode​na​ren arte​ko 2006ko mar​txo​a​ren 15eko akor​dioa, Nafa​rro​a​ren gas​tro​no​mia eta neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en sek​to​rea sus​ta​tze​ko pro​iek​tu bat finan​tza​tze​koa, bi alde​ek sina​tu zuten. Haren kopia eran​tsi dugu.

C) gal​de​ra

Lehen eki​nal​di​an lor​tu​ri​ko emai​tzak iku​si​ta, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, Sode​na​ren bitar​tez, eta berriz ere Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra Ofi​zi​a​la​ren lagun​tza​re​kin, beha​rrez​ko​tzat jo du beste pro​gra​ma bat egi​tea, “Nafa​rro​a​ren II. Astea Ame​ri​ka​ko Esta​tu Batu​e​tan / Chi​ca​go 2006ko mai​a​tza​ren 15etik 19ra” ize​ne​koa.

“Nafa​rro​a​ren I. Astea Ame​ri​ka​ko Esta​tu Batu​e​tan: New York, 2005eko otsai​la​ren 17-24ra” pro​gra​ma​ri buruz​ko txos​te​ne​an ate​ra​ta​ko ondo​rio​e​tan oina​rri​tu​rik –txos​te​na Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​ra Ofi​zi​a​lak egin zuen, eta haren kopia eran​tsi dugu–, beha​rrez​ko​tzat jotzen da jar​du​e​ra hori berra​bi​a​tzea, kon​tu​an har​tu​ta Ipa​rra​me​ri​ka​ko mer​ka​tu​a​ren tamai​na eta inda​rra, eta bi eki​tal​di nagu​si​tan oina​rri​tu​ko da:

– New Yor​ken eta Chi​ca​gon 2006ko mai​a​tze​an zehar egin beha​rre​ko jar​du​e​rak, 2005ean egin zire​nen modu​ko​ak.

– Arlo ezber​di​ne​tan (komu​ni​ka​bi​de​ak, jate​txe​ak, inpor​ta​tzai​le​ak eta abar) adi​tu​ak diren Esta​tu Batu​e​ta​ko iri​tzi-lide​rrek Nafa​rro​an 2006ko uztai​le​ko lehen aste​an egi​nen duten bisi​ta.

Pro​gra​ma horren amai​e​ra​ko hel​bu​rua da Nafa​rroa sus​ta​tzea kali​ta​tez​ko pro​duk​tu​en lurral​de gisa, eta zehaz​ki hona​ko​ak lor​tzea:

• Nafa​rro​a​ko neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en kali​ta​te-iru​dia sus​ta​tzea.

• Eli​ka​gai hori​en bereiz​ga​rri​ak hein han​di​a​go​an eza​gut ditza​ten lan​tzea: hona​ko alder​di​ak azpi​ma​rra​tzea, bes​te​ak beste: kali​ta​tea, eli​ka​gai​en segur​ta​su​na eta alder​di ins​ti​tu​zi​o​na​lak. 

• Gour​met den​de​ta​ra​ko pro​duk​tu mota gehia​go eskain​tzea.

• Eli​ka​gai​en sek​to​re​ko era​gi​le nagu​si​ei zuzen​tzea: inpor​ta​tzai​le​ak, bana​tzai​le​ak, retai​le​rrak, hote​lak, cate​ring enpre​sak, pren​tsa espe​zi​a​li​za​tua, iri​tzi-lide​rrak eta abar.

• Nafa​rro​a​ko eta medi​te​rra​neo alde​ko gas​tro​no​mia dieta osa​sun​ga​rri eta ore​ka​tu​a​ren ikur gisa koka​tzea.

• New Yor​ken egin zen Nafa​rro​a​ren I. Aste​an hasi​ta​ko lanak sen​do​tzea eta zabal​tzea.

Hona​ko​ak dira sus​ta​tze​ko​ak diren pro​duk​tu​ak: lan​da​re-kon​tser​bak, aurrez pres​ta​tu​ta​ko jana​ri​ak, jana​ri izoz​tu​ak edo/eta hoz​tu​ak, jato​rriz​ko dei​tu​ra duten ardo​ak, jato​rri-dei​tu​ra duten alko​hol​dun edari bizi​ak, fruta eta baraz​ki fres​ko​ak, oliba-olioa eta mahai​ra​ko oli​bak, hara​gia duten pro​duk​tu eral​da​tu edo pres​ta​tu​ak, gaz​tak, mamia eta jogur​tak. 

Eki​men honen bitar​tez, Ame​ri​ka​ko Esta​tu Batu​e​tan bete nahi diren mer​ka​tu​ei buruz​ko lurral​de-estra​te​gia bat landu nahi da, zen​bait ekin​tza​tan oina​rri​tu​ri​ko pro​gra​ma baten bitar​tez; pro​gra​mak hiru urte irau​nen du.

d) eta e) gal​de​rak

Jar​du​ke​ta hori​ek ares​ti​an aipa​tu​ri​ko lan​ki​de​tza hitzar​me​ne​an bil​du​ri​ko​ez alde bate​ra gera​tu​ko dira. Hala eta guz​tiz ere, 2006rako nazio​ar​te​ra​tze pla​ne​an, Nafa​rro​a​ko Mer​ka​ta​ri​tza eta Indus​tria Gan​be​rak, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren lagun​tza​re​kin, aurrei​ku​sia dauka 27 sus​ta​pen bidaia anto​la​tzea; hori​e​ta​tik 9 neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en sek​to​re​a​ri dagoz​kio bera​ri​az.
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Indus​tria eta Tek​no​lo​gia, Mer​ka​ta​ri​tza eta Lan kon​tsei​la​ria: José Javi​er Armen​dá​riz Quel
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