En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia  sobre el gasto presupuestado para el homenaje a los misioneros y misioneras previsto para el día 6 de agosto, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de febrero de 2006.

Pamplona, 28 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria Ilma. Sra. Dª Helena Berruezo Valencia, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el presupuesto para el homenaje a los misioneros y misioneras de Navarra previsto en Javier el próximo seis de agosto con motivo de la conmemoración del V Centenario del nacimiento de San Francisco de Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La organización del homenaje a los misioneros y misioneras de Navarra previsto para el próximo seis de agosto en Javier con motivo de la conmemoración del V Centenario del nacimiento de San Francisco Javier ha sido anulada, ya que recientemente se ha determinado que en dicha fecha tenga lugar la celebración del Encuentro Nacional de Jóvenes. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, marzo de 2006

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

