En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix Taberna Monzón sobre la posibilidad de desgravación fiscal por obras de instalación de ascensor en edificio de vecinos que no cuente con subvención municipal, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 59 de 16 de junio de 2006.

Pamplona, 6 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix Taberna Monzón del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la posibilidad de desgravación fiscal por obras en instalación de ascensor en edificio de vecinos que no cuenta con subvención municipal, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta lo siguiente:

1. En la pregunta formulada se demanda si el Gobierno considera que se pueda modificar la siguiente situación:

“Al realizarse obras de instalación de ascensor en un edificio de vecinos existe la posibilidad de que el coste de estas obras sean desgravadas en las diferentes declaraciones de renta, siempre y cuando dicha instalación cuente con la subvención reglada del ayuntamiento, en este caso de Pamplona. Sin embargo, si no cuenta con dicha subvención municipal, no es posible la desgravación citada.”

2. La Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF), prevé en su artículo 62 las deducciones a aplicar en la cuota íntegra.

Así, en el apartado 1, procede destacar las siguientes disposiciones:

“1. Deducción por inversión en vivienda habitual.

a). El 15 por 100 de las cantidades satisfechas en el periodo impositivo por la adquisición o rehabilitación de la vivienda que constituya o vaya a constituir la residencia habitual en territorio español del sujeto pasivo. La base máxima de esta deducción será de 9.015 euros anuales.

(...)

A estos efectos, se entenderá por rehabilitación:

a'). La que cumpla las condiciones que sobre protección a la rehabilitación del patrimonio residencial y urbano sean exigibles legalmente y se acrediten mediante la oportuna certificación expedida por el organismo competente.

b'). La obra que tenga por objeto la reconstrucción de la vivienda mediante la consolidación y el tratamiento de la estructura, fachada o cubierta y otras análogas, siempre que el coste global de las obras exceda del 25 por 100 del precio de adquisición si esta se hubiese efectuado durante los dos años inmediatamente anteriores al inicio de las obras o, en otro caso, del verdadero valor que tuviera la vivienda antes de su rehabilitación.

(...)

f). También podrán aplicar la deducción por inversión en vivienda habitual los sujetos pasivos que efectúen obras e instalaciones de adecuación en la misma, incluidos los elementos comunes del edificio y los que sirvan de paso necesario entre la finca y la vía pública, con las siguientes especialidades:

a’) Las obras e instalaciones de adecuación deberán ser certificadas por la Administración competente como necesarias para la accesibilidad y comunicación sensorial que facilite el desenvolvimiento digno y adecuado de las personas con minusvalía, en los términos que se establezcan reglamentariamente.

b') Darán derecho a deducción las obras e instalaciones de adecuación que deban efectuarse en la vivienda habitual del sujeto pasivo, por razón de la minusvalía del propio sujeto pasivo, de su cónyuge, pareja estable, ascendientes o descendientes que convivan con él.

c'). La vivienda debe estar ocupada por cualquiera de las personas a que se refiere la letra b') anterior a título de propietario, arrendatario, subarrendatario o usufructuario.

Por su parte, el artículo 52 del Reglamento del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, Decreto Foral 174/1999, de 24 de mayo, establece:

6. A efectos de la deducción prevista en la letra f) del artículo 62. 1 de la Ley Foral del Impuesto, se entiende

(...)

La acreditación de la necesidad de las obras e instalaciones para la accesibilidad y comunicación sensorial que facilite el desenvolvimiento digno y adecuado de la persona con minusvalía se efectuará ante la Administración tributaria mediante certificado o resolución expedido por el Instituto Navarro de Bienestar Social, basándose en el dictamen emitido por los Equipos de Valoración y Orientación dependientes del mismo”.

3. Conforme a los preceptos señalados, no se deduce que la subvención municipal constituya un requisito para practicar deducción en la cuota íntegra del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, por las cantidades satisfechas por obras de instalación de ascensor.

Tal como se deduce de la normativa del IRPF señalada, los requisitos para aplicar la deducción son, desde el punto de vista conceptual de las obras, cualquiera de estos tres:

– Que las obras cumplan las condiciones de rehabilitación protegida, según el Expediente de Rehabilitación emitido por el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda. Procede observar que lo que la norma exige es la acreditación a través del Expediente de Rehabilitación, independientemente de que exista o no subvención.

– Que las obras tengan por objeto la reconstrucción de la vivienda mediante la consolidación y el tratamiento de la estructura, fachada o cubierta.

– Que las obras tengan por objeto facilitar el desenvolvimiento adecuado de personas con minusvalía. La necesidad de las obras será certificada por el Instituto Navarro de Bienestar Social. En este supuesto la deducción sólo corresponderá a los sujetos pasivos que padezcan minusvalía o a los sujetos pasivos que convivan con un familiar que padezca minusvalía. No corresponderá la deducción a los restantes vecinos.

4. En consecuencia, no se estima oportuno modificar, a estos efectos, la deducción por inversión en vivienda habitual. La normativa del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas no origina la situación descrita en la pregunta formulada.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190, apartado 1 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de agosto de 2006

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

