En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la sustitución del adoquinado de la plaza del Baluarte, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 6 de 6 de febrero de 2006.

Pamplona, 28 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna, sobre diversas cuestiones relacionadas con la plaza de Baluarte, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Sociedad Pública Baluarte no ha firmado acuerdo alguno con el Ayuntamiento de Pamplona para sustituir el adoquinado de la plaza Baluarte. 

La Sociedad Pública Baluarte dirigió al Ayuntamiento de Pamplona con fecha de 15 de diciembre de 2005, una solicitud formal de modificación del Plan Especial de Reforma Interior del entorno para la construcción de un pabellón con destino a servicios de bar-cafetería con unas dimensiones de 32 metros cuadrados de largo, 8 metros cuadrados de ancho y 5 metros cuadrados de altura.  La citada construcción se alinearía con el edificio de destinado a taquilla desplazándose dos metros respecto de la primera línea de peldaños de las escalinatas orientadas a la calle Padre Moret con objeto de garantizar la correcta accesibilidad y seguridad de los viandantes. 

Por otro lado, habiendo transcurrido ya dos años y medio desde la  construcción de la plaza, en respuesta a las demandas de los ciudadanos y una vez observado que la misma no tiene la presencia pública que era de esperar, el Ayuntamiento de Pamplona, la Sociedad Baluarte y el Gobierno de Navarra, una vez consultados los técnicos, están valorando la posibilidad de modificar la plaza y su perímetro en aproximadamente 5.000 metros cuadrados.

El proyecto de ambas actuaciones, está en fase de redacción y a la espera de la resolución por parte del Ayuntamiento de Pamplona del expediente administrativo de modificación del PERI antes referido.

De las actuaciones a llevar a cabo, así como de su presupuesto y duración se informará cumplidamente una vez se haya redactado.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

