El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, Parlamento Foral adscrito al Grupo Parla-mentario Socialistas del Parlamento de Navarra sobre el contenido literal del Protocolo General entre el Ministerio de Fomento y la Administración de la Comunidad Foral de Navarra para establecer el marco general regulador de las actuaciones de ambas Administraciones para la redacción del estudio informativo y del proyecto de construcción de la conexión de la autovía del Camino de Santiago A-12 con la futura Autovía A-68 y la AP-68 Autopista Vasco Aragonesa en La Rioja, tiene el honor de remitir la copia del texto del Protocolo General aprobado por el Gobierno de Navarra.
Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de febrero de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)


