La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua sobre la inclusión de la atención podológica preventivo a personas con diabetes, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud, en su artículo 21 dice que las nuevas Técnicas, Tecnologías o procedimientos, serán sometidos a evaluación por el Ministerio de Sanidad y Consumo, a través de la Agencia de Evaluación de Tecnologías Sanitarias del Instituto de Salud Carlos III, en colaboración con otros órganos evaluadores, a propuesta de las Comunidades Autónomas.

En la actualidad la atención podológica preventiva para personas con diabetes no está contemplada dentro de las prestaciones del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, ni en el proyecto de Real Decreto de Cartera de Servicios que actualmente se está debatiendo en le Ministerio de Sanidad y Consumo.

Por todo ello el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra no tiene previsto incluir como prestación sanitaria la atención podológica a las personas con diabetes.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 17 de febrero de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

