Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jaunak Senda Viva natu​ra​ren par​ke​an egi​te​ko​ak diren inber​tsio​ei buruz egin​da​ko gal​de​ra​ren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko apirilaren 3ko 28. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko maiatzaren 5ean

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Senda Viva naturaren parkean egitekoak diren inbertsioei buruz. Hona hemen Nafarroako Gobernuko Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilariaren erantzuna:

1. galdera.

2006ko denboraldian egin behar diren inbertsioak –horietako batzuk apirilean oraindik gauzatu gabekoak–, guztira, 6 milioi euro inguru kostatuko dira, bi kontusailetan banaturik:

– Eskaintza ludikoarekin zerikusi zuzena dutenak eta parkearen erakargarritasuna areagotzen dutenak:
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– Bisitariei erosotasun handiagoa dakarkieten ekintzak –hau da, zerbitzuak, azpiegiturak eta zuhaiztiak– hobetzea. Ekintza horiek beharrezkoak dira epe luze eta ertainean parkearen eskaintza finkatzeko.

Ekintza horiek parkeari balio erantsia ematen diote; horretaz gain, parkearen oraingo irudia hobetzen eta osatzen dute. Horietariko batzuk urteko inbertsioak dira, baita berritzeko inbertsioak ere.

Erosotasunean eta bisitariei emandako zerbitzuan izandako hobekuntzak (ekintza batzuk datozen kanpainetara luzatuko dira) 2,5 milioi euro inguru kostatuko dira.

• Lau iturri jartzea

• Seinaleak ( ia ehun afixa)

• Instalazioak seguruago eta erosoago egitea

• ‑Birlandatzea, ureztatzeko belardiak sortzea, 240 zuhaitz landatzea, eta eskualdeko landaredia duten alderdiak

• Txarteldegietarako sarbideak

• Oinezkoentzako bide eta plaza berriak

• Trenen eta kamioen ibilbide berriak

• ‑Itzalpeko alderdi berriak (herria, azoka eta ipuin-kontalariaren alderdia)

• ‑Haizetik babestekoak (txarteldegiak, geralekuak, ibilgailuak)

• Hegazti-bilduma hobetzea

• Basoko jatetxea handitzea

• ‑Megafonia, sistema informatikoa eta laneko segurtasuna hobetzea

2. galdera.

Egindako galderak kontzeptu akats bat du. Horri buruz, Nafarroako Gobernuak Senda Vivari ez diola zuzenean inolako diru kopururik ematen argitu behar dugu. Parkean ez da inbertsio publikorik egon. Parque de la naturaleza de Navarra, S.A. enpresaren akziodunen batzar nagusiak Senda Vivan egiten diren inbertsio guztiak onetsi ditu.

2005ean, Parkeak eta Sodenak (erreferentziako akzioduna) finantzaketa-akordio bat sinatu zuten; akordio horren arabera, urteko interes tasa euriborra gehi % 0,5 da. Senda Vivak ez du interesik sortuko errentagarritasun-atalasera heldu arte.

3. galdera.
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Hona hemen bisitari kopuruei buruzko aurreikuspenaren eta bisitarien kopuru errealen arteko bilakaera azaltzen duen grafikoa:

Parkearen hirugarren denboraldi hau bereziki adierazgarria da; izan ere, Senda Vivak eskualdean dituen eragina eta garrantzia gero eta nabarmenagoak dira. Bisitari kopuruaren bilakaera positiboak eta bisitariek Senda Vivari buruz egiten duten balorazioak aipatu eragina berresten dute; joera hori joan den denboraldian hasi zen agertzen, eta hala azaldu genuen Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeari 2005ko azaroaren 24an emandako idatzizko erantzunean.

Aste Santuan, hoteletako, landetxeetako, ostalaritzako eta abarreko ia toki guztiak bete ziren. Egonaldiak, batez ere, gau batekoak edo bi gaukoak izan ohi dira, eta maiz, egun horietako bat Senda Vivara joateko erabili dute. Apirilaren 13tik (osteguna) apirilaren 17ra (astelehena) bitartean, bost egunetan alegia, ia bost mila lagunek bisitatu dute parkea; jende gehiena apirilaren 13an, 14an eta 16an joan zen (gutxi gorabehera 2.200 lagun); Hori dela eta, jendea arratsaldean ateratzen hasi zen arte ez zen bisitari gehiago sartu. Beraz, Senda Viva ikusteko Arguedasera joandako milaka lagun parkera sartu ezinean geratu ziren. Zehazki, apirilaren 14an (ostiral santuan) foruzainek goiz osoa eman zuten parkerako sarbideetan, Arguedas eta Valtierrako trafikoa kontrolatzen eta zuzentzen.

Hori jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.

Iruñean, 2006ko apirilaren 24an

Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilaria: José Javier Armendáriz Quel

