La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un estudio de la demanda y posibles alternativas de la Resonancia Magnética, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Sanidad. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en la Comisión de Sanidad la siguiente moción.

Hemos tenido conocimiento de la intención del Departamento de Salud de sacar a concurso un servicio de resonancia magnética móvil para atender a distintas comarcas de Navarra antes de fin de año.

La lista de espera de navarros y navarras para esta prueba diagnóstica, como es la resonancia magnética, va en aumento. En el año 2005 se encontraban esperando a la realización de esta técnica cerca de 3.000 personas en todo Navarra. Siendo estos datos preocupantes es imprescindible proponer soluciones.

En este sentido, parece lógico y fundamental conocer en primer lugar y con exactitud la demanda, la evolución de esta y su alcance en el futuro, en cada una de las zonas de Navarra a través de un estudio serio y profundo. Posteriormente analizar las alternativas posibles en cuanto a condiciones y costes del servicio.

Siendo todo ello necesario como paso previo a la convocatoria de un concurso público para la adjudicación de un servicio de resonancia magnética móvil, parece lógico que si en ultima instancia se opta por este sistema, el Departamento de Salud ponga unas condiciones de garantía y de eficacia y eficiencia tanto de la prestación del servicio como de la utilización de los fondos públicos.

Así, en ese hipotético supuesto, convendría que la prestación de este servicio a través de una adjudicación, se cumpliesen una serie de premisas, entre ellas que tenga carácter transitorio, se adjudicara para un tiempo como máximo de 5 años y que el Departamento de Salud pueda disponer de la opción de adquisición de los aparatos técnicos a un precio prefijado, para desde la Administración prestar su propio servicio.

Por todo ello se presenta la siguiente moción:

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la realización de un estudio riguroso de la demanda y posibles alternativas en la necesidad de realización de la técnica radiológica de Resonancia Magnética en las diferentes zonas de Navarra, como paso previo a la realización de una convocatoria de concurso para la prestación de este servicio.

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que en el caso de que el resultado del estudio sugiera la conveniencia de sacar a concurso esta prestación del servicio de resonancia magnética móvil se cumplan las siguientes premisas:

1.ª La adjudicación del servicio tendrá carácter transitorio.

2.ª Se adjudicará por un tiempo máximo de 5 años.

3.ª El Departamento de Salud se reservará la posibilidad de una vez finalizado el plazo de adjudicación quedarse con el aparataje técnico a un precio prefijado para la prestación de un servicio propio.

Pamplona a 17 de marzo de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

