En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre la puesta en funcionamiento del antiguo recorrido del Plazaola, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 28 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Aralar acerca del establecimiento de algún acuerdo con la Diputación de Guipúzcoa para la conexión y coordinación de la puesta en funcionamiento del antiguo recorrido del Plazaola, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Por parte del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana no existe ninguna iniciativa en ese sentido y se desconoce si por parte del Consorcio Turístico del Plazaola hay alguna iniciativa al respecto.

Pamplona, 24 de noviembre de 2005.

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

