La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre el incumplimiento de la Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco en los establecimientos de hostelería, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

El día 1 de enero de 2006 han entrado en vigor la totalidad de las disposiciones de la Ley 28/2005, de 26 de diciembre, de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco, que entre otros extremos prohíbe fumar en los establecimientos de hostelería de más de 100 metros cuadrados de superficie destinada al público, y en todo caso obliga a todos los locales a señalizar la prohibición o la no prohibición de fumar y las zonas en las cuales, en su caso, se puede fumar.

En los dos primeros días de vigencia ha sido público y notorio el incumplimiento de la ley, dado que la mayoría de los establecimientos carecían de la señalización y se seguía fumando en muchos de los locales en los cuales está prohibido.

Dado que es competencia de la Administración de la Comunidad Foral hacer cumplir la citada ley, interesa que por el Gobierno de Navarra se dé respuesta a las siguientes cuestiones.

¿Qué medidas va a adoptar para asegurar el cumplimiento de dicha ley en establecimientos de hostelería?

¿Qué recursos humanos y materiales se van a dedicar a esa tarea?

Pamplona-Iruña, a 2 de enero de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

