La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Santesteban Guelbenzu sobre las guardias presenciales en los centros de salud, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Santesteban Gelbenzu, Parlamentaria Foral por el Grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

El trágico accidente ocurrido el pasado domingo 8 de enero donde fallecía un atleta en Larraga pone en evidencia la necesidad de garantizar las guardias presenciales en todos los centros de salud de Navarra. Localidades como Artajona, Berbinzana, Larraga o Miranda hace tiempo que han transmitido al Departamento de Salud su demanda al considerar que es básico y prioritario que se dé a la ciudadanía la seguridad de que se les vaya a poder atender en todo momento en el que surja una emergencia.

A la vista de lo anterior, esta Parlamentaria desea conocer:

– ¿Cuántos centros de salud cuentan en Navarra con un servicio de guardias presenciales?

– ¿Cuáles son esos centros?

–¿En los centros que no existe, hay alguna previsión de instalar las guardias presenciales? De ser así, ¿cuándo pretende hacerse?

En Iruña, a 13 de enero de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Santesteban Gelbenzu

