En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre la compensación a los ayuntamientos por la devaluación que puedan tener sus tierras, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 86 de 13 de septiembre de 2005.

Pamplona, 5 de octubre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, en relación con la pregunta 261/05, formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra” sobre si ¿Tiene previsto el Gobierno establecer algún tipo de ayuda o compensación a los ayuntamientos por la devaluación que puedan tener sus tierras como consecuencia de la aplicación de la PAC?, tiene el honor de informar:

Existe incertidumbre sobre los efectos de la aplicación del Reglamento (CE) 1782/2003, que constituye la norma esencial de la Reforma de la PAC.

En este sentido no está previsto establecer ayudas o compensaciones por una hipotética devaluación del valor de las tierras o de los cánones de arrendamiento, ni para los Ayuntamientos por las parcelas de comunal, ni para los propietarios particulares.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 30 de septiembre de 2005

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación: José Javier Echarte Echarte

