La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Bellososobre el incumplimiento de la Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco en el frontón Euskal Jai Berri de Huarte y en otros recintos deportivos, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

El día 1 de enero de 2006 han entrado en vigor la totalidad de las disposiciones de la Ley 28/2005, de 26 de diciembre, de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco, que entre otros extremos prohíbe fumar en los recintos deportivos cerrados.

Sin embargo, los periódicos del día 2 de enero informan que el primer día de aplicación de esa prohibición en el Frontón Euskal Jai Berri de Huarte no fue respetada. Se incluyen en la información publicada fotografías de personas fumando y declaraciones de fumadores que indican su voluntad de no acatar la norma y de empleados del frontón que ponen en duda que se llegue a cumplir.

Dado que es competencia de la Administración de la Comunidad Foral hacer cumplir con la citada ley, interesa que por el Gobierno de Navarra se dé respuesta a las siguientes cuestiones.

¿Se ha incoado por el órgano competente de la Administración de la Comunidad Foral un expediente sancionador a la empresa titular del Frontón Euskal Jai Berri por el notorio incumplimiento de lo dispuesto en la Ley 28/2005?

En su caso, ¿qué medidas va a adoptar para asegurar el cumplimiento de dicha ley en el mencionado frontón así como en otros recintos deportivos?

Pamplona-Iruña, a 2 de enero de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

