Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko urta​rri​la​ren 30ean egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Hele​na Berru​e​zo Valen​cia andre​ak egin​da​ko gal​de​ra, Fran​tzis​ko Xabi​er​ko​a​ren V. men​deu​rre​na ospa​tze​ko gas​tu​ei buruz​koa. Gal​de​gi​le​ak ida​tziz​ko eran​tzu​na eska​tu du.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko otsai​la​ren 1ean

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Soci​a​lis​tas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Helena Berruezo Valenciak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatutakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Kultura eta Turismo kontseilariak idatziz erantzun dezan.

Komunikabideen bitartez datu batzuk ezagutu ditugu Frantzisko Xabierkoaren V. mendeurrena ospatzeko urtarrilaren 26an Nafarroako Gobernuak abian jarri nahi dituen jarduketei buruz.

“Erresuma baten Aroa, Antso Handia eta bere leinua. Koroaren eta Iruñeko elizbarrutiaren bidegurutzeak” erakusketa antolatu dute Nafarroako Gobernuak, Iruña eta Tuterako Artxidiozesiak eta Caja Nafarra Fundazioak.

Bi gauza egin zaizkigu deigarri: jardueren programa dela-eta erabiltzen ari diren kopuruak eta Baluartean erakusketa hori bisitatu nahi duten pertsonek ordaindu beharreko sarreren prezioa.

Hori dela eta, hauxe jakin nahi dut:

• Pentsatua al du Nafarroako Gobernuak 12.500.000 euro gastatzea Frantzisko Xabierren V. Mendeurrena ospatzeko diseinatutako jardueren programan?

• Zenbat diru jarri behar dute Iruña eta Tuterako Artzapezpikutzak eta Caja Navarra Fundazioak programa aurrera eramateko?

Iruñean, 2006ko urtarrilaren 20an

Foru parlamentaria: Helena Berruezo Valencia

