La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elma Saiz Delgado sobre la merma en las exportaciones de diversas mercancías, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elma Saiz Delgado, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su contestación por escrito, la siguiente pregunta al Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra.

Según los datos del IEN, el mes de septiembre de 2005 se saldó con una caída de las exportaciones del 13,9 % respecto a 2004.

• ¿Cuál es la valoración del Gobierno de Navarra sobre los datos de merma en las exportaciones navarras de las diversas mercancías que se exportan y con referencia a los países destinatarios de las mismas?

• ¿Cuáles son las previsiones para el ejercicio 2006 y las acciones que desde su departamento se realizan en esta cuestión?

Pamplona, 23 de diciembre de 2005

La Parlamentaria Foral: Elma Saiz Delgado

