La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre la posibilidad de que se inicie una actividad industrial de incineración de residuos en Olazagutía, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafanoako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento, formula para su contestación por escrito la siguiente pregunta:

Existe inquietud en la localidad de Olazagutía y en general en la comarca de la Sakana en relación con la posibilidad de que la empresa Cementos Portland, SA, inicie una actividad industrial de incineración de residuos, para lo cual podría haber iniciado la correspondiente tramitación administrativa ante el Gobierno de Navarra a fin de obtener las necesarias autorizaciones.

Esta posibilidad ha desatado las alarmas y comentarios entre los vecinos de esta zona de Navarra ya que no se pueden desconocer los posibles efectos medio ambientales y para la salud que puede conllevar la incineración de residuos.

Por ello interesa conocer:

– Si el Gobierno de Navarra tiene conocimiento de cualquier interés o propósito de la empresa Cementos Portland, SA, de poner en funcionamiento en su planta de Olazagutía una actividad industrial de incineración de residuos. Si es así, de qué tipo de residuos se trata.

– Si el Gobierno de Navarra ha recibido solicitud, consulta o iniciativa administrativa de cualquier naturaleza de la empresa Cementos Portland, SA, para este fin. Y si así, de qué tipo de residuos se trata, cuáles han sido las actuaciones del Gobierno de Navarra y en qué situación de tramitación administrativa se encuentra el expediente.

– Cuál es la posición del Gobierno de Navarra en relación con la posibilidad de que en Navarra se pueda realizar una actividad industrial de incineración de residuos.

Pamplona, 28 de diciembre de 2005

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

