En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre la elaboración del Plan de Residuos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 102 de 10 de octubre de 2005.

Pamplona, 26 de octubre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral, Ilma. Sra. Dña. Amanda Acedo Suberbiola, perteneciente al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la elaboración del Plan de Residuos, para la que solicita respuesta por escrito, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Este Departamento está trabajando en el cumplimiento de los compromisos asumidos en la comparecencia de este Consejero, celebrada el día 2 de octubre de 2003 al inicio de la presente Legislatura, donde se dio cuenta de los objetivos que para los años 2003-2007 tenía el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

La remisión de las diferentes iniciativas de Ley se harán llegar al Parlamento de Navarra para su debate y aprobación, en su caso, cuando se considere oportuno.

Es cuanto tengo el honor de comunicarle en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de octubre de 2005

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

