La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2005, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la construcción, financiación y mantenimiento del tren de alta velocidad, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 28 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta oral ante el Pleno, la siguiente pregunta.

Desde hace muchos años el gobierno de la Comunidad Autónoma Vasca ha venido realizando gestiones, iniciativas y proyectos sobre la conexión de las tres capitales de dicha comunidad autónoma con el tren alta velocidad.

Navarra siempre ha estado al margen de las mismas y su gobierno únicamente ha manifestado un cierto interés por conseguir que el tren alta velocidad pueda atravesar Navarra.

Recientemente, el Gobierno de Navarra se ha manifestado públicamente, rectificando posiciones anteriores, declarando que Navarra pretende que dicha conexión se haga relacionada con la llamada Y vasca.

A la vista de lo anterior, este Parlamentario desea conocer:

– ¿Cuáles han sido los contactos y gestiones realizados con el Gobierno del Estado y con el Gobierno Vasco para tratar la construcción, financiación y mantenimiento del tren alta velocidad?

En Iruña, a 19 de diciembre de 2005

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

