La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los actos planificados y el presupuesto desglosado de los actos conmemorativos del V centenario del nacimiento de Francisco de Jaso, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Tras el debate parlamentario en torno al proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra, se aprobó que la partida adscrita al Departamento de Cultura denominada “Javier 2006” con una consignación presupuestaria de 3.500.000 euros tuviese la consideración de “ampliable”.

Dentro del deber de ejercicio de control al Gobierno, y dado que para este parlamentario una cuestión de estas características debe resultar al Gobierno de Navarra perfectamente planificable sin necesidad de considerar la partida con el carácter de ampliable, este Parlamentario desea conocer:

Primero: Actos, campañas etc. que están planificados, localizados y calendarizados, con relación a la conmemoración del V centenario del nacimiento de Francisco de Jaso.

Segundo: Presupuesto desglosado de los mismos y empresas adjudicatarias de los servicios. Fórmula empleada para la adjudicación de estos servicios.

Tercero: Si tiene previsto hacer uso de la ampliabilidad de la partida. Justificación.

En Iruña, a 20 de febrero de 2006 

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

