En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la partida presupuestaria denominada “Actividades de promoción del vascuence”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 82 de 6 de octubre de 2006.

Pamplona, 6 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario “Eusko Elkartasuna”, relativa al estado de ejecución de la partida 41400-421001-2269-322902 “Actividades de promoción del vascuence” en los presupuestos de 2006 y la distribución específica de los gastos atribuidos a cada actividad, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La cantidad asignada para la partida 41400-421001-2269-322902 "Actividades de promoción del Vascuence" en los presupuestos de 2006 es de 139.187,00 euros.

A fecha 10 de octubre se han contraído compromisos por un total de 137.242,68 euros. De esta cantidad se han ejecutado gastos por importe de 104.057,77 euros, es decir un 75,82%.

La distribución específica de los gastos es la siguiente:

– Programa de Bertsolarismo en la Escuela: 

El programa consiste en la impartición de 30 horas de clase directa durante el curso a los alumnos de 5º y 6º nivel de Educación Primaria, utilizando el bersolarismo como un importante recurso para el desarrollo de la capacidad comunicativa del alumnado.

Por Resolución 911/2005, de 6 de octubre, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, se adjudicó el programa a la empresa "Asociación de Amigos del Bertso de Navarra. Nafarroako Bertsozale Elkartea". El contrato se extiende  desde el 11 de octubre de 2005 hasta el 30 de junio de 2006.

Por Resolución 621/2006, de 15 de junio, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, se autoriza la prórroga del contrato de asistencia desde el 1 de octubre de 2006 hasta el 30 de junio de 2007.

Estado del programa: se ha contraído un total de 42.011,83 euros de los que se han ejecutado 27.666,67 euros. Quedan pendientes de ejecutar 14.345,16 euros que corresponden al último trimestre de 2006.

La participación durante el curso 2005/2006 ha sido de 929 alumnos, de 30 centros escolares, distribuidos en 45 grupos.

– Concursos:

Los concursos que se organizan anualmente se refieren a las siguientes modalidades: literatura, etnografía, declamación y verso escrito. Tienen por objetivo estimular y difundir la afición por la escritura en Vascuence entre el alumnado; la recopilación, escritura y difusión de temas etnológicos y de folklore en vascuence, así como impulsar el acercamiento entre generaciones; propiciar hábitos correctos de lectura y pronunciación en vascuence, además de fomentar el interés del alumnado por el bertsolarismo.

El presupuesto comprometido y ejecutado para los concursos asciende a 15.210,50 euros.

Se han presentado un total de 1.770 trabajos y se han concedido 25 premios en las modalidades de literatura, etnografía y declamación y 1.338 premios a todos los participantes en la modalidad de verso escrito.

– Encuentros escolares de Teatro en vascuence:

En estos encuentros los alumnos preparan una obra teatral que inicialmente representan en el propio centro para, posteriormente, desplazarse a otro centro que también participa en los encuentros y realizan allí su actuación.

Convocados por Resolución 1307/2005, de 16 de diciembre, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales. (BON nº 17, de 8 de febrero de 2006).

El gasto de los Encuentros asciende a 7.264,35 euros, que ha sido ejecutada en su totalidad.

Han participado 129 alumnos de centros escolares de tercer ciclo de Educación Primaria y 1º y 2º de la ESO.

– Actuaciones educativas complementarias en vascuence:

Por Resolución 68/2006, de 31 de enero, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, (BON nº 30, de 10 de marzo de 2006), se convocan las ayudas para actuaciones educativas complementarias en vascuence.

Se conceden ayudas a los centros para realizar actividades con contenido lingüístico con el objetivo de aumentar el contexto de utilización del vascuence. 

El presupuesto de la convocatoria asciende a 37.466,28 euros, de los cuales han sido ejecutados 28.051,57 euros. Queda comprometida pero pendiente de ejecutar una cantidad de 8.835,43 euros, ya que las actividades pueden realizarse hasta el 27 de octubre de 2006, y el plazo máximo de presentación de los documentos que acreditan la realización y valoración de la actividad finaliza el 17 de noviembre de 2006.

Se han aprobado un total de 111 actuaciones con una participación de 13.929 alumnos.

– Campaña escritores vascos en la escuela:

Por Resolución 68/2006, de 31 de enero, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, (BON nº 30, de 10 de marzo de 2006), se convocan las ayudas a centros para facilitar la presencia de escritores vascos en los centros.

Los escritores vascos visitan los centros y mantienen un diálogo con los alumnos sobre su obra. Con este programa se fomenta el acercamiento al aula de la obra y la experiencia personal de autores literarios en vascuence para fomentar el interés del alumnado por la lengua y la literatura.

El presupuesto inicial de la convocatoria asciende a 3.439 euros, de los cuales se han ejecutado 2.172 euros. Quedan comprometidos pendientes de ejecutar, 1.267 euros ya que las actividades pueden realizarse hasta el 27 de octubre de 2006, y el plazo máximo de presentación de los documentos que acreditan la realización y valoración de la actividad finaliza el 17 de noviembre de 2006.

Se han programado un total de 19 encuentros literarios en los que participan 1.051 alumnos de Educación Secundaria y Bachillerato  de 19 centros educativos.

– Programa Solaskide de servicio de asistencia técnica en actividades de expresión oral en vascuence:

Por Resolución 99/2006, de 7 de febrero, del Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, se adjudicó el contrato de asistencia técnica del programa para todo el año 2006 a "Euskaraz Koop. E.". El programa se contrata mediante procedimiento negociado con anuncio en prensa.

El programa incorpora auxiliares de conversación de lengua vasca durante una hora semanal dentro de la asignatura de Lengua Vasca y Literatura. Su objetivo es reforzar las actividades de expresión oral. 

El presupuesto inicial del programa asciende a 32.430 euros, de los cuales se ha ejecutado un total de 23.692,68 euros. Quedan comprometidos pendientes de ejecutar 8.737,32 euros que corresponden al primer trimestre del curso 2006/2007.

Han participado 952 alumnos de 4º de Educación Secundaria y 1º de Bachillerato.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 26 de octubre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

