La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a que efectúe la autoliquidación a todas las personas viudas en Navarra, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de enero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación ante el Pleno de la Cámara la siguiente moción.

Este año y después de mucho debate y diferentes avatares –y, por qué no decirlo, que el 2007 sea año electoral en algo habrá contribuido–, por fin el Gobierno ha incrementado las pensiones de viudedad hasta el salario mínimo interprofesional.

Pero no todas las personas viudas empezarán a cobrarlo en enero de 2007. Algunas, las que no tienen la pensión mínima y tampoco llegan a los niveles del SMI, tendrán que esperar, hacer la declaración de la renta del año 2007 y será en 2008, una vez realizada a mediados de año, cuando empezarán a cobrar la correspondiente compensación.

Con la intención de corregir este desajuste que afecta a bastantes personas, nuestro Grupo Parlamentario presentó una enmienda a los Presupuestos para el 2007, que fue rechazada.

Como quiera que de lo que se trata es de que se beneficie de la equiparación de las pensiones al salario mínimo interprofesional el mayor número de personas en el menor tiempo posible, porque no debemos olvidar que es un sector de población de avanzada edad, es por lo que hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Pleno del Parlamento insta al Gobierno de Navarra para que efectúe la autoliquidación a todas las personas viudas en Navarra con el fin de facilitar el cobro de la diferencia de la pensión reconocida hasta llegar al salario mínimo interprofesional.

Pamplona, 15 de enero de 2007

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

