La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Aralar, por la que se insta al Gobierno de Navarra para que las obras de mejora que se proyectan realizar en diferentes tramos de la carretera N-121-A se planifiquen y ejecuten de forma que las mismas sean compatibles y aprovechables para un futuro desdoblamiento, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de enero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción.

Motivación:

El volumen de tráfico que soporta la carretera N-121-A, en especial el relacionado con el movimiento de mercancías y, por lo tanto, tráfico pesado, evidencia la insuficiencia que supondrán en un futuro inmediato las mejoras que están proyectadas.

Propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que las obras de mejora que se proyectan realizar en diferentes tramos de la carretera N-121-A se planifiquen y ejecuten de forma que las mismas sean compatibles y aprovechable para un futuro desdoblamiento de dicha carretera.

Pamplona, 15 de enero 2007

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

