La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Herva sobre la situación en la que se encuentra el estudio sobre recursos hidrográficos y caudales ecológicos en el valle de Larraun, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida por el Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, Excmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, de manera oral ante el Pleno del Parlamento.

Pregunta:

¿Cuál es la situación en la que se encuentra el estudio sobre recursos hidrográficos y caudales ecológicos en el valle de Larraun? ¿Cuáles son los motivos del retraso en la finalización del estudio? ¿Cuál es el comportamiento de la empresa con respecto a dicho estudio adjudicado por ese Departamento?

Pamplona/Iruña 25 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

