La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó ordenar la publicación del informe de fiscalización, emitido por la Cámara de Comptos, sobre el Ayuntamiento de Zizur Mayor, ejercicio 2005. 

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Informe de fiscalización sobre el Ayuntamiento de Zizur Mayor, ejercicio 2005, emitido por la Cámara de Comptos
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Anexo: Memoria de las cuentas del ejercicio 2005.

(Nota: ‑Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara y en la siguiente dirección web:

www.cfna​va​rra.es/cama​ra.comptos).

I. Introducción

El Ayuntamiento de Zizur Mayor cuenta con 13.052 habitantes y, junto con sus organismos autónomos, presenta las siguientes cifras significativas a 31-12-2005:

	Entidad
	Obligaciones reconocidas
	Derechos reconocidos
	Personal a 
31-12-2005

	Ayuntamiento
	11.177.806,70
	17.196.230,22
	96

	Patronato de escuela de música
	353.285,36
	346.796,30
	13

	Patronato de cultura
	409.285,29
	425.068,68
	0

	Patronato de deportes Ardoi
	499.531,73
	531.516,96
	0

	Total 
	12.439.909,08
	18.499.612,16
	109


El Ayuntamiento forma parte de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona a través de la que se prestan los servicios del ciclo integral del agua, la gestión y tratamiento de residuos sólidos urbanos y los servicios de transporte público de viajeros.

II. Objetivo

De acuerdo con la Ley Foral 6/1990, de 2 julio, de la Administración Local de Navarra, la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra y la Ley Foral 19/1984, de 20 de diciembre, reguladora de la Cámara de Comptos, hemos procedido a realizar la fiscalización de la gestión económico-financiera y de la ejecución de los Presupuestos de Gastos e Ingresos del Ayuntamiento de Zizur Mayor y de sus organismos autónomos correspondientes al ejercicio 2005.

El régimen jurídico aplicable a la entidad local está constituido esencialmente por las citadas leyes anteriores, por la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local, por el Estatuto de Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra y por las normas reguladoras de la contratación administrativa y de gestión urbanística, así como por la restante normativa de aplicación general a los entes locales de Navarra.

En materia contable-presupuestaria el régimen jurídico viene establecido en los Decretos Forales números, 270, 271 y 272, todos ellos de 21 de septiembre de 1998, sobre presupuesto y gasto público, estructura presupuestaria y contabilidad para la Administración Local de Navarra.

El objetivo del informe consiste en expresar nuestra opinión acerca de:

• El desarrollo y ejecución del presupuesto del Ayuntamiento de Zizur Mayor y de sus organismos autónomos correspondiente al ejercicio 2005.

• El reflejo de la situación patrimonial a 31 de diciembre de 2005, de acuerdo con los principios de contabilidad que le son aplicables.

• El sometimiento de la actividad económico-financiera al principio de legalidad.

• La situación financiera del Ayuntamiento y de sus organismos autónomos al 31 de diciembre de 2005.

• La razonabilidad y coherencia de los datos y comentarios incluidos en la información complementaria y notas explicativas a los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Zizur Mayor.

• El grado de cumplimiento de las recomendaciones efectuadas por esta Cámara en su último informe de fiscalización correspondiente al ejercicio de 2004.

III. Alcance

La Cámara de Comptos ha realizado, de conformidad con su programa de actuación, la fiscalización de los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Zizur Mayor (en adelante, Ayuntamiento) y de sus organismos autónomos: Patronato de Escuela de Música, Patronato de Cultura y Patronato de Deportes Ardoi. En la fiscalización hemos analizado el estado de liquidación del presupuesto consolidado, el resultado presupuestario consolidado, el remanente de tesorería consolidado del ejercicio 2005, el balance de situación consolidado al 31 de diciembre de 2005, así como la información complementaria y notas explicativas a dichos estados financieros. 

El Ayuntamiento tiene implantado el Plan General de Contabilidad Pública. Los organismos autónomos disponen igualmente de contabilidad general mediante una aplicación simplificada del modelo implantado en el Ayuntamiento.

El trabajo realizado se ha centrado, por tanto, en la revisión de los distintos capítulos económicos de ingresos y gastos y de las distintas masas patrimoniales, analizando aspectos de organización, contabilidad y control interno.

El trabajo se ha desarrollado siguiendo los principios y normas de fiscalización aprobados por la Comisión de Coordinación y de los Órganos Públicos de Control Externo del Estado Español. Hemos aplicado todas aquellas pruebas consideradas necesarias de acuerdo con las circunstancias y con la problemática puesta de manifiesto en los trabajos de años anteriores.

El informe contiene los comentarios y recomendaciones que estimamos necesarios para mejorar la organización, control interno, eficacia y eficiencia del Ayuntamiento.

El trabajo de campo se ha desarrollado durante el mes de julio de 2006.

Agradecemos al personal del Ayuntamiento y de sus organismos autónomos la colaboración prestada en la realización del presente trabajo.

IV. Opinión

Hemos analizado, dentro del marco de la fiscalización realizada, los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Zizur Mayor y de sus organismos autónomos, para el ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 2005, elaborados bajo la responsabilidad del Ayuntamiento.

Como resultado de la revisión efectuada, se desprende la siguiente opinión:

IV.1. En relación con la liquidación del presupuesto consolidado de 2005

El estado de liquidación del presupuesto consolidado de 2005 adjunto y las notas correspondientes reflejan razonablemente, en todos los aspectos significativos, la actividad realizada y la situación presupuestaria al 31 de diciembre de 2005.

IV.2. Reflejo de la situación patrimonial al 31 de diciembre de 2005

El balance de situación adjunto, consolidado a 31 de diciembre de 2005, y las notas correspondientes reflejan de una manera razonable la situación financiero-patrimonial del Ayuntamiento, con las salvedades referidas al inventario de bienes (inmovilizado) que se encuentra pendiente de actualizar.

IV.3. Legalidad

La actividad económico-financiera del Ayuntamiento se desarrolla, en general, de acuerdo con el principio de legalidad.

IV.4. Situación financiera a 31 de diciembre de 2005

Con un presupuesto inicial consolidado de 14,41 millones de euros y un definitivo de 16,98 millones de euros, presenta un nivel de ejecución del 69,59 por ciento en gastos y del 105,26 por ciento en ingresos.

En el ejercicio de 2005 disminuye el porcentaje de ejecución de los gastos y aumenta el de los ingresos. Entre estos, los impuestos directos se ejecutan en un 102 por ciento y los impuestos indirectos en un 60 por ciento, representando estos dos capítulos el 13 por ciento de los ingresos del ejercicio. El 75 por ciento de los recursos consolidados proceden de transferencias y otros ingresos de capital, de las que una parte importante están relacionadas con la urbanización del sector Ardoi (por ejemplo, las cuotas de propietarios). El capítulo de gastos presenta un porcentaje de ejecución del 69 por ciento.

El resultado presupuestario ajustado presenta 0,4 millones de euros de déficit. No hay deuda a largo plazo a 31 de diciembre de 2005, ni se ha concertado el préstamo que se había presupuestado para este ejercicio. El ahorro neto negativo consolidado es del 0,29 por ciento y el remanente de tesorería consolidado asciende a 9,06 millones de euros.

El Ayuntamiento de Zizur Mayor y sus organismos autónomos presentan, a 31 de diciembre de 2005, una situación financiera saneada que se caracteriza por un nivel de endeudamiento prácticamente nulo, un ahorro neto negativo, aunque más reducido que en años anteriores, y unos ingresos tributarios (presión fiscal) de 331,26 euros/habitante.

Es de destacar, no obstante, la progresiva disminución del límite de endeudamiento que indica que el ayuntamiento genera cada año menos ahorro neto para financiar futuras inversiones.

IV.5. Información adicional y notas explicativas

De acuerdo con la revisión realizada, concluimos que la información adicional y notas explicativas a los estados financieros consolidados contienen la información necesaria y suficiente para su interpretación y comprensión adecuada.

IV.6. Seguimiento de recomendaciones

En general, puede afirmarse que se han considerado las principales recomendaciones de carácter administrativo-contable del informe relativo al ejercicio de 2004 y que se están tomando las medidas oportunas para su correcta aplicación. No obstante, aquellas recomendaciones que siguen vigentes están recogidas en el punto V de este informe.

IV.7. Conclusión general

Como resumen, y a modo de conclusión general, podemos señalar que el ayuntamiento gestiona adecuadamente sus presupuestos.

No obstante, y en orden a una mejora de sus procedimientos, en el epígrafe siguiente se realizan las recomendaciones oportunas.

V. Comentarios, conclusiones y recomendaciones

V.1. Contratación administrativa

Este apartado se desglosa, por un lado, en aspectos relativos a compras de suministros y prestación de servicios y, por otro, en inversiones.

V.1.1. Compras de suministros y prestación de servicios

Hemos llevado a cabo la revisión de los siguientes expedientes de contratación:

• Contratación de suministro de material de jardinería (31.359 €).

• Contratación de asistencia del local juvenil (101.696 €).

• Contratación de asistencia de la ludoteca (42.340 €).

Siguiendo las recomendaciones de esta Cámara de Comptos, el Ayuntamiento aplica un procedimiento normalizado para la gestión de compras.

De la revisión efectuada, se desprende un adecuado cumplimiento de la normativa vigente y un correcto seguimiento administrativo-contable de los expedientes.

V.1.2. Inversiones

Durante el ejercicio 2005 los expedientes de adjudicaciones analizados en materia de inversiones han sido las siguientes:

• Contrato de obra para la urbanización del Sector Ardoi U-1 (35,5 millones de euros).

• Contrato de obra del campo de fútbol de hierba artificial (2,24 millones de euros).

Las inversiones realizadas durante 2005 corresponden fundamentalmente a la ejecución del campo de fútbol de hierba artificial.

Los expedientes revisados suponen prácticamente la totalidad de las obligaciones del ejercicio en este capitulo.

De la revisión efectuada, se desprende un adecuado cumplimiento de la normativa vigente y un correcto seguimiento administrativo-contable de los expedientes.

V.2. Otras recomendaciones de gestión

A continuación, y para cada una de las áreas de gestión más significativas, se exponen las principales recomendaciones que en nuestra opinión debe adoptar el Ayuntamiento al objeto de mejorar sus sistemas de organización, procedimientos, contabilidad y control interno.

V.2.1. Organización general

• Elaborar un Reglamento de Régimen Interior, en el que se definan y distribuyan las competencias entre los órganos ejecutivos del Ayuntamiento y las relaciones con los organismos autónomos.

V.2.2. Inventario-Inmovilizado

• Completar el proceso de escrituración y registro de los bienes municipales. Diseñar y aplicar procedimientos que permitan una actualización permanente del inventario y su conexión con contabilidad.

• Definir y establecer procedimientos de contabilización de las altas, bajas y archivo de documentación del inmovilizado de acuerdo con los criterios contables aplicables a estas cuenta. Revisar y depurar los saldos contables que conforman el inmovilizado, al objeto de que los mismos reflejen correctamente los bienes del Ayuntamiento.

V.2.3. Altas de inmovilizado inmaterial

• Establecer un criterio conforme a la legalidad para las altas de inmovilizado inmaterial que no permita la activación de proyectos que deberían ser considerados como gasto.

V.2.4. Aspectos generales

• Conectar la aplicación de nóminas con el sistema contable.

V.2.5. Patronatos

• Estudiar la reconversión del Patronato de Cultura y de Deportes en servicios municipales descentralizados, dado que carecen de instalaciones y personal propios.

• En cuanto al Patronato de Deportes, existen transferencias provenientes de fondos públicos que son en realidad gestionadas de manera privada por los responsables de las secciones deportivas. Recomendamos regularizar esta situación.

V.3. Urbanismo

El 28 de marzo de 2003 entró en vigor la nueva Ley Foral, de 20 de diciembre, de ordenación del Territorio y Urbanismo (LFOTU), que sustituye a la Ley Foral 10/1994, de 4 de julio. En principio, en el ejercicio 2005 el ayuntamiento de Zizur cumple los requisitos legales que establece la nueva ley de ordenación urbana; no obstante y dado que el plazo de aplicación es progresivo (3 años) deberá tenerla en cuenta en los nuevos proyectos de inversión que acometa en el futuro.

En la memoria del ayuntamiento, en el epígrafe 7-II, se detalla el desarrollo del plan urbanístico municipal y un detalle de las licencias concedidas en el ejercicio.

Informe que se emite a propuesta del auditor D. Francisco Javier Sesma Masa, responsable de la realización de este trabajo, una vez cumplimentados los trámites previstos por la normativa vigente.

Pamplona, 22 de enero de 2007

El Presidente: Luis Muñoz Garde

