La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la elaboración del plan de actuación del euskara en Navarra, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 5 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta oral ante el Pleno, la siguiente pregunta.

El Presidente del Gobierno de Navarra el pasado mes de abril afirmó que "había dado instrucciones para que se revisara el plan de actuación que desarrolla y manifiesta las actuaciones a llevar a cabo por el Gobierno para cumplir el decreto".

De la misma manera, el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero, en un comparecencia celebrada el pasado mes de diciembre en el Parlamento, reconoció que se estaba preparando un nuevo plan de actuación del euskara en Navarra.

Ante la ausencia de noticias con respecto al proceso de elaboración de dicho plan, este Parlamentario desea conocer:

– ¿En qué situación se encuentra la enunciada elaboración del Plan de actuación del euskara en Navarra? ¿Cuándo prevé tenerlo elaborado definitivamente?

En Iruña, a 31 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

