Foru par​la​men​ta​ri Patxi Telletxea Ezkurra jau​nak gal​de​ra egin du hiz​kun​tza poli​ti​ka Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren bai​tan zehar-lerro​tzat har​tze​ko Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak egin​da​ko​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko urriaren 27ko 88. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Aralar parlamentu-taldeko Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du jakiteko zer egin den hizkuntz politika Nafarroako Gobernuaren baitan zehar-lerrotzat hartzeko. Hona hemen Hezkuntza kontseilariaren erantzuna.

Nafarroako Gobernuak, Nafarroako administrazio publikoetan euskararen erabilera arautzen duen 29/2003 Foru Dekretuaren bidez, gobernuko departamentuetan euskararen erabilerari buruzko oinarriak ezarri zituen; oinarri horiek Nafarroako Gobernuko administrazio publikoaren baitan euskararen erabilerari buruzko jarraibideak eta arauak zehazten dituzte.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.

Iruñean, 2006ko azaroaren 20an

Hezkuntza kontseilaria: Luis Campoy Zueco

