La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 26 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a implantar una Unidad de Cuidados paliativos en el Hospital Reina Sofía de Tudela, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Sanidad. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 26 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en la Comisión de Sanidad la siguiente moción para implantación de una Unidad de Cuidados paliativos en el Hospital de Tudela.

Exposición de motivos:

Los cuidados paliativos que se prestan en Navarra se hacen a través de la Unidad de Cuidados Paliativos del Hospital San Juan de Dios, mediante concierto con el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. Es cierto que este servicio se traslada, para atender a los pacientes de la Ribera, que se encuentran en su domicilio.

Por otra parte, el Hospital Comarcal Reina Sofía de Tudela presta un Servicio de Quimioterapia y Oncología Médica. Servicio montado después de intensas reivindicaciones sociales y que está evitando a muchos riberos desplazamientos muy penosos para recibir su tratamiento y, por lo tanto, mejorando su calidad de vida, máxime en unos momentos en que la enfermedad hace que su calidad de vida la tengan desgraciadamente muy socavada.

La unidad de cuidados paliativos es un paso adelante en la cantidad y calidad de los servicios esenciales. Así mismo, creemos firmemente que todos los ciudadanos tienen derecho a recibir, por parte de la Administración, residan en el lugar que residan de Navarra, la misma calidad y cantidad de servicios públicos y asistenciales.

Las personas que requieren cuidados paliativos son, en la mayoría de los casos, enfermos crónicos con muy poca calidad de vida, dado lo avanzado de su enfermedad; una parte se encuentran ingresados en Pamplona, con todo lo que ello implica para las familias, que deben desplazarse desafortunadamente hasta Pamplona, y el resto se encuentran en sus domicilios, para recibir sus tratamientos.

Dentro de la planificación en el Plan de Salud 2006-2012, del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, no se contempla la creación de un servicio de cuidados paliativos en el Hospital Reina Sofía, que complemente, entre otros, el tratamiento de quimioterapia y consulta de oncología médica, con que ahora cuenta, lo que supondría un nuevo paso adelante en la igualdad de todos los navarros/as, a la hora de recibir prestaciones de la Administración.

Por ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a implantar, de forma inmediata, en la 5ª planta del Hospital Reina Sofía de Tudela, una Unidad de Cuidados Paliativos, para así evitar, por un lado, el desplazamiento a Pamplona a este colectivo de enfermos, muchos de los cuales se encuentran en fase de terminal de su enfermedad y con poca calidad de vida, y, por otro, atender en mejores condiciones sanitarias y de confortabilidad su última etapa vital.

Pamplona, 20 de febrero de 2007

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

