En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre ayudas o subvenciones concedidas por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones al Concejo de Murugarren en el período de 2003 al 2006, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 108 de 15 de diciembre de 2006.

Pamplona, 9 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria realizada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre ayudas o subvenciones que haya recibido el Concejo de Murugarren de este Departamento entre el 1 de enero de 2003 y el 28 de noviembre de 2006, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

“¿Qué ayudas o subvenciones de cualquier tipo ha recibido de ese Departamento el Concejo de Murugarren, perteneciente al Ayuntamiento del Valle de Yerri, con indicación individualizada del objeto, cuantía y justificación de las mismas, en el período comprendido entre el 1 de enero de 2003 y el 28 de noviembre de 2006?”

Contestación:

En el período indicado no se ha concedido al Concejo de Murugarren ninguna ayuda o subvención por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de diciembre de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

