En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Departamento de Administración Local ha adquirido o formalizado algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 113 de 22 de diciembre de 2006.

Pamplona, 12 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre si el Departamento de Administración Local ha adquirido o formalizado algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Administración Local tiene adquirido un compromiso mediante protocolo de intenciones firmado el 25 de mayo de 2006 con el Ayuntamiento de Pamplona, de financiar en 2008 el 20 por ciento de 4,5 millones de euros para la construcción del vial de Mendillorri (prolongación de las calles Monjardín y Valle de Egüés). La actuación, en cumplimiento del Convenio de Anexión de Mendillorri al término municipal de Pamplona del año 1998, comprende tres ejercicios, 2006-2008, y el Gobierno aporta 4,5 millones de euros de los que el 20 por ciento corresponderá al ejercicio de 2008.

Lo que tengo el honor de informar de conformidad con lo dispuesto en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra

Pamplona, enero de 2007

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

