En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las razones de que la Resolución 129/2006, de 20 de junio, por la que se fijan los precios de la UPNA haya sido dictada por el Director General de Universidades y Política Lingüística y no por el Consejero de Educación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 96 de 10 de noviembre de 2006.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre las razones de que la Resolución 129/2006, de 20 de junio, por la que se fijan los precios públicos a satisfacer en la Universidad Pública de Navarra para el curso 2006-2007, haya sido dictada por el Director General de Universidades y Política Lingüística, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Resolución del Director General de Universidades y Política Lingüística se limita a actualizar los precios y demás derechos conducentes a la obtención de títulos oficiales sin establecer, en ningún caso, nuevos precios públicos.

Debemos, por tanto, atender a los elementos que concurren el el presente supuesto para considerar que el Director General de Universidades y Política Lingüística, dentro de los límites marcados por la Ley y por los reglamentos de aplicación, es competente para aprobar la actualizar de las cuantías de los precios públicos previamente fijados por la norma y conforme a los criterios o límites señalados en ésta.

A este respecto ha de tenerse en cuenta que la Resolución se limita a establecer el incremento que, dentro de los límites fijados por el Consejo de Coordinación Universitaria, se ha de aplicar a los precios en la Universidad Pública de Navarra para el curso 2006/2007 y que dicha Resolución únicamente rige para el curso 2006/07, con lo que su eficacia se agota con su cumplimiento.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

