La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre las previsiones o actuaciones que ha realizado o tiene el Gobierno de Navarra y planificación prevista en Guenduláin para que los ciudadanos tengan acceso a diversos servicios, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 12 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta, para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, al Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

¿Qué previsiones o actuaciones ha realizado o tiene el Gobierno de Navarra, y qué planificación tiene prevista, y de qué características y alcance, para, en la hipótesis de que se desarrollen urbanísticamente sus planes en Guenduláin, los ciudadanos que ahí puedan fijar su residencia tengan acceso:

– A los medios de transporte colectivo urbano.

– Centros educativos de 0 a 3 años, de enseñanza primaria y secundaria, de bachillerato y formación profesional.

– Centros sanitarios y asistenciales.

– Equipamientos culturales.

– Equipamientos deportivos.

– Zonas comerciales y de ocio?

Pamplona, 2 de febrero de 2007

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

