En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la legalidad de la existencia de establecimientos de ocio, atención o cuidado de niños que presten un servicio continuado y sistemático a niños de 0 a 3 años, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 23 de febrero de 2007.

Pamplona, 16 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa a la posibilidad legal de existencia de establecimientos de ocio o cuidado de niños de 0 a 3 años, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Conforme al art. 14. 7 de la LOE, la Administración Educativa es competente para determinar los contenidos educativos del primer ciclo de la educación infantil, de acuerdo con lo previsto en el Capítulo I del Título I de dicha Ley. Asimismo, es competente para regular los requisitos que hayan de cumplir los centros que impartan dicho ciclo. 

Ni la LOE ni ninguna otra norma del ámbito educativo otorgan competencias a las Administraciones Educativas para regular legalmente servicios, establecimientos de ocio, atención o cuidado para niños de 0 a 3 años. Por tanto, se entiende que si la normativa educativa no otorga tales competencias a las administraciones educativas, serán otras administraciones las encargadas de regular, controlar  e inspeccionar dichos establecimientos y servicios.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de marzo de 2007

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

