En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia   sobre el estado de ejecución de la partida presupuestaria “Gastos de promoción turística”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 84 de 16 de octubre de 2006.

Pamplona, 10 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con la partida presupuestaria denominada “Gastos de promoción turística”, identificada como PES 298, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Del presupuesto consolidado, a fecha 25 de octubre de 2006 está comprometido el 97,2% del mismo, por tanto el importe disponible asciende a 31.270 euros, que está previsto gastar en lo que queda de año.

Distribuidos por conceptos, los gastos que se han realizado hasta la fecha son los siguientes:

1. Agentes para la Promoción de Navarra en el extranjero
Los gastos por este concepto han supuesto el 25% del presupuesto de la partida.

La Dirección General de Turismo ha contratado empresas de marketing y comunicación en los mercados objetivos del extranjero con el fin de mejorar la promoción turística de Navarra en esos mercados.

Se han contratado agentes en Italia, Alemania, Francia y Países Bajos.

Los trabajos que desarrollan estas empresas en los mercados de origen correspondientes son los siguientes

• Intermediarios comerciales

~ Selección de touroperadores interesantes para Navarra

~ Contactos y negociaciones con los touroperadores

~ Organización de viajes de familiarización

• Eventos promocionales:

~ Estudio y organización de ferias, presentaciones y demás eventos de interés para Navarra.

• Relaciones con los medios de comunicación nacionales:

~ Gabinete permanente de prensa: envío de noticias y atención a solicitudes de información.

~ Base de contactos de medios interesantes para Navarra

~ Análisis de medios interesantes para publicitar Navarra y gestiones para la contratación

~ Organización de viajes de familiarización a Navarra

• Análisis del mercado:

~ Estudio del posicionamiento y potencialidad de Navarra y sus productos.

2. Organización de viajes de familiarización para periodistas y touroperadores

Los gastos por este concepto han supuesto el 12% del presupuesto de la partida. Se trata de viajes para prensa, touroperadores y agencias de viaje a Navarra. El objetivo es dar a conocer la Comunidad, generar noticias sobre Navarra, e introducirla en los catálogos de agencias de viaje y touroperadores.

Se han realizado en lo que va de año 29 viajes de familiarización y quedan pendientes hasta final del año 2007, 3 viajes más. Un total de 100 periodistas han visitado este año Navarra invitados por el Departamento de Cultura y Turismo. De manera resumida los viajes de familiarización 

• 5 viajes de periodistas españoles

• 7 viajes de periodistas de Países Bajos

• 3 viajes de periodistas y 1 de touroperadores de Alemania

• 4 viajes de periodistas de Italia

• 3 viajes de prensa de Francia

• 2 viajes de periodistas y 1 de touroperadores de Reino Unido

• 1 viaje de periodistas de Portugal

• 1 viaje de periodistas de Brasil

• 1 viaje de periodistas de Norteamérica y Australia

3. Eventos promocionales

Los gastos por este concepto han supuesto el 13% del presupuesto de la partida. Se trata de presentaciones en mercados objetivos, presencia en hipermercados y multicentros. En el año 2006, turismo de Navarra ha estado presente en la Galleria Colonna, en el centro de Roma. En el hipermercado Leclerc de Pau. En los centros comerciales de hipermercados Eroski en San Sebastián, Bilbao, Vitoria y Pamplona, entre otros. Asimismo ha estado en los mercados medievales de Navarra y comunidades limítrofes. Se incluye asimismo la celebración de la gala de turismo 2006.

4. Relaciones y colaboraciones con medios de comunicación.

Los gastos por este concepto han supuesto el 10% del presupuesto de la partida. Desde la Dirección de Cultura y Turismo se elaboran y envían periódicamente notas de prensa a medios de comunicación de interés en el mundo turístico a nivel nacional e internacional. Asimismo se negocian publirreportajes, colaboraciones etc. Los medios escogidos son de radio, televisión, prensa e Internet.

5. Acuerdos con agencias para la promoción y comercialización de Navarra como destino turístico

Los gastos por este concepto han supuesto el 9% del presupuesto de la partida.

6. Apoyo a la organización de congresos de interés turístico.

Los gastos por este concepto han supuesto el 2% del presupuesto de la partida. Desde la Dirección General de Turismo siempre se apoyan todos los congresos organizados en Navarra mediante la aportación de folletos promocionales. En algunos casos, la temática del congreso hace necesaria una mayor implicación por parte del Departamento de Cultura y Turismo. 

Durante el 2006 se han apoyado especialmente los siguientes congresos:

– Congreso internacional de informadores turísticos

– 1er Congreso internacional de gastronomía

– Congreso mundial de la viña y el vino

7. Trabajos de preparación de clubes de oferta turísticos

Los gastos por este concepto han supuesto el 4% del presupuesto de la partida. Durante el 2007 el Servicio de Promoción e Imagen Turística ha trabajado en el diseño y preparación del Club de Oferta Observar Aves en Navarra, así como en la coordinación de los puntos de información ornitológica. Asimismo se viene trabajando en el diseño y preparación del Club Naturalmente Deporte que incluye BTT, bicicleta de carretera, senderismo y otros.

8. Contratación de los servicios del 012 Infolocal

Los gastos por este concepto han supuesto el 2% del presupuesto de la partida. El Departamento de Cultura y Turismo ha pedido el uso de los servicios ofrecidos por 012 Infolocal. Entre otros, los servicios han consistido en atender las demandas telefónicas generadas, mantener bases de datos turísticas y gestión de llamadas salientes.

9. Otros gastos

Los gastos restantes incluyen apartados como la elaboración de regalos promocionales, que se reparten en ferias y otro tipo de eventos promocionales como presentaciones, viajes de familiarización, etc.; las labores de apoyo a las Oficinas de Turismo en San Fermín y en verano; la adquisición de uniformes para el personal de oficinas y ferias; y la elaboración de lonas para los eventos de presentación y difusión. 

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 6 de noviembre de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

