La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 18 de diciembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre los requerimientos dirigidos por el Departamento de Administración Local al Ayuntamiento de Orkoien para que anule actos de carácter urbanístico y los recursos contenciosos-administrativos interpuestos, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

El 2 de noviembre de 2005, a pregunta de este Parlamentario, el Consejero de Administración Local informaba en relación con el Ayuntamiento de Orkoien y su sociedad urbanística municipal "Iturgain, S.A." que "de las actuaciones urbanísticas de esta sociedad no se han remitido por dicha sociedad ni por el Ayuntamiento de Orkoien copias ni extractos, no ha sido posible que la Administración de la Comunidad Foral realice requerimiento o impugnación alguna. Ello no es obstáculo para que, una vez conocido el contenido del Informe de la Cámara de Comptos al respecto, el Departamento de Administración Local esté analizando dicho informe y si se han cometido las ilegalidades aludidas en el mismo, para, en su caso, realizar cuantas actuaciones procedan en orden a restablecer la legalidad o a acudir a las instancias pertinentes" (BOPN núm. 27 de 30 de marzo de 2006).

Dado que por diversos responsables políticos y medios de comunicación se continúan denunciando supuestas ilegalidades en la gestión urbanística del municipio de Orkoien, interesa que se conteste a las siguientes cuestiones:

Cuántos requerimientos ha dirigido el Departamento de Administración Local al Ayuntamiento de Orkoien para que anule actos de carácter urbanístico desde el 2 de noviembre de 2005? En su caso, se solicita relación indicando referencia del acto, fecha y resultado del requerimiento.

¿Cuántos recursos en vía contencioso-administrativa ha interpuesto la Administración de la Comunidad Foral contra actos de carácter urbanístico del Ayuntamiento de Orkoien en el mismo plazo? En su caso, se solicita relación indicando referencia del acto, fecha y resultado de la impugnación.

Pamplona-Iruña, a 13 de diciembre de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

