Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko urta​rri​la​ren 29an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, Logro​ñon aza​ro​a​ren 30ean eta aben​du​a​ren 1ean auto​no​mia erki​de​go​e​ta​ko hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​e​kin egin​da​ko bile​ra​ri buruz​koa. Gal​de​gi​le​ak eska​tu du Hez​kun​tza Batzor​de​an ahoz​ko eran​tzu​na eman daki​on.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2007ko urta​rri​la​ren 29an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Patxi Telle​txea Ezku​rrak, Ara​lar par​la​men​tu​ko tal​de​ko kide denak, Nafa​rro​a​ko Lege​bil​tza​rre​ko arau​di​a​ri men egi​nez, hona​ko gal​de​ra egi​ten dio Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​a​ri. Eran​tzu​na ahoz eran​tzu​tea eska​tzen du Lege​bil​tza​rre​ko Hez​kun​tza Batzor​de​an.

Aza​ro​a​ren 30ean eta aben​du​a​ren 1ean Nafa​rroa, Bale​ar Irlak, Valen​tzia, Madril, Gaz​te​la eta Leon, Erri​o​xa eta Mur​tzi​a​ko Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​ak Logro​ñon bildu ziren. Ber​tan curri​cu​lum bate​ra​tu baten pro​po​sa​me​na egin zuten eta adi​e​ra​zi eza​rri egi​nen zute​la dela​ko curri​cu​lum hori dato​rren ikas​tur​te​an.

Zer​ta​ra joan zen Nafa​rro​a​ko Hez​kun​tza kon​tsei​la​ria bile​ra har​ta​ra eta zer izan zen ber​tan hitzar​tu zena? Han era​ba​ki​ta​ko​ak zein ondo​rio iza​nen du Nafa​rro​an eza​rri​ko den Hez​kun​tza poli​ti​kan eta plan​gin​tzan?
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