La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de marzo de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre si el Departamento de Educación tiene previsto construir un nuevo centro en Villava o Huarte para paliar las necesidades dotacionales de esta zona escolar, para la que se solicita respuesta por oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 12 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral al Consejero de Educación del Gobierno de Navarra para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara.

En los últimos tiempos, el centro escolar Askatasuna de Burlada viene teniendo un aumento de alumnado y, como consecuencia de ello, la falta de espacio para cualquier actividad docente es ya un hecho. Además, esa falta de espacio va a ir en aumento por el constante ascenso en la matriculación de alumnos.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario pregunta:

¿Tiene el Departamento de Educación previsto construir un nuevo centro en Villava o Huarte para paliar las necesidades dotacionales de esta zona escolar? ¿Tiene el Departamento de Educación prevista de forma inmediata la manera de paliar esa falta de espacio para la actividad docente en el Centro escolar Askatasuna de Burlada?

Pamplona/Iruñea, 8 de marzo de 2007

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

