En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la colocación de las señales viarias en el territorio de la Comunidad Foral, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 80 de 29 de septiembre de 2006.

Pamplona, 19 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramiírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa la colocación de señales viarias en el territorio de la Comunidad Foral de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

La colocación de las señales viarias en el territorio de nuestra comunidad, ¿corresponde y se efectúa por la Administración Foral o por el contrario se utilizan las señales viarias colocadas y subvencionadas por otras Comunidades Autónomas? De ser así, detállese la localización de estas señales.

Contestación:

La colocación de las señales viarias en la Red Foral de Carreteras de Navarra se realiza normalmente por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones salvo en el caso de las autopistas de peaje (AP-15 y AP-68) y la Autovía A-12 en las cuales las señales son colocadas por las empresas concesionarias.

No obstante, existen tres señales en la carretera NA-7521 en las proximidades de la muga con Guipúzcoa con señalización de interés local, colocadas por la Diputación Foral de Gipuzkoa, con la autorización del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de octubre de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

