La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un plan específico para tratar a pacientes con bulimia y anorexia nerviosa, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Sanidad. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, propone para su debate y votación en la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra la siguiente moción.

En Navarra cada año se ven aproximadamente unas 300 personas en salud mental aquejadas por problemas de anorexia y bulimia. En estos momentos en la sociedad en general y también en Navarra existe inquietud por el problema de la anorexia y bulimia nerviosas. La asociación que agrupa a familiares de estos enfermos considera que Salud margina a las personas que sufren estos trastornos.

Es preocupante el número de personas afectadas por la enfermedad. El desenlace que en ocasiones supone la muerte de la persona afectada, en general joven, hace que se sea más sensible al problema por la dificultad del tratamiento. Por lo expuesto anteriormente, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

La Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que ponga en marcha un Plan Especifico para tratar el problema de bulimia y anorexia nerviosas de pacientes en la Comunidad Foral.

La Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, a través del Departamento de Salud, proporcione tratamiento específico e integral a los pacientes con esta problemática.

La Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se trabaje con los criterios clínicos y experiencias de otros especialistas en España que entienden de esta enfermedad, creándose desde la red pública los mecanismo necesarios para mejor conocimiento y diagnóstico. Si fuera necesario, creando unidades específicas que ya funcionan en otras experiencias.

Pamplona 20 de noviembre de 2006

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

