En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra sobre lo que ha hecho el Gobierno de Navarra para trasladar a la sociedad un discurso integrador y atractivo sobre el euskera, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 88 de 27 de octubre de 2006.

Pamplona, 28 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a qué ha hecho el Gobierno de Navarra en esta legislatura para elaborar un discurso integrador y atractivo sobre el euskera con el fin de conseguir una sistemática integración de esta lengua en la sociedad, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Gobierno de Navarra siempre ha mantenido, no sólo en esta legislatura sino también en legislaturas anteriores, un discurso integrador sobre el euskera, en el marco de la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

