Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko urri​a​ren 2an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

Nafa​rro​a​ko foru era​en​tza berre​za​rri eta hobe​tze​a​ri buruz​ko Lege Orga​ni​ko​a​ren 19.1.b) arti​ku​lu​ak aitor​tzen dion lege​gin​tza​ra​ko eki​me​na era​bi​liz, Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ak ondo​ko foru lege pro​po​sa​me​na aurekztu du: “Nafa​rro​a​ko babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tza​ri buruz​ko ekai​na​ren 24ko 8/2004 Foru Legea alda​tze​koa beste xeda​pen gehi​ga​rri bat gehi​tu​ta”.

Hori horre​la, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 145. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko​a​re​kin bat, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, hona

ERA​BA​KIA:

1. Aur​kez​tu​ri​ko foru lege pro​po​sa​me​na, Nafa​rro​a​ko babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tza​ri buruz​ko ekai​na​ren 24ko 8/2004 Foru Legea alda​tze​koa beste xeda​pen gehi​ga​rri bat gehi​tu​ta, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

2. Foru lege pro​po​sa​men hori Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ra igor​tzea, Erre​ge​la​men​du​ko 145. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko ondo​rio​e​ta​ra​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko urri​a​ren 2an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

Nafa​rro​a​ko babes ofi​zi​a​le​ko
etxe​bi​zi​tza​ri buruz​ko ekai​na​ren
24ko 8/2004 Foru Legea alda​tze​ko Foru Lege pro​po​sa​me​na, beste
xeda​pen gehi​ga​rri bat gehi​tu​ta

Xeda​pen gehi​ga​rria. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, zuze​ne​an edo toki enti​ta​te​e​kin elkar​la​ne​an, babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzen kali​fi​ka​zioa, sus​ta​pe​na, erai​kun​tza eta eslei​pe​na ber​ma​tu​ko ditu, hala jabe​tza​ko​an nola alo​kai​ru​an. Sus​ta​pe​na modu iraun​ko​rre​an egi​nen da eta egin behar den etxe​bi​zi​tza kopu​ru​ak ber​ma​tu behar​ko du lege hone​tan eta bere gara​pe​ne​an eza​rri​ta​ko bal​din​tzak bete​tzen dituz​ten Nafa​rro​a​ko herri​ta​rrek etxe​bi​zi​tza babes​tua eska deza​ke​te​la. Esku​bi​de hori bete behar​ko da, gehie​nez, bost urte​ko epean.

Etxe​bi​zi​tza iza​te​ko esku​bi​dea bete ahal​ko da hala jabe​tzan nola alo​kai​ru​an. Etxe​bi​zi​tza jabe​tzan iza​te​ko esku​bi​dea bete​tze​rik ez dago​e​ne​an baina bai alo​kai​ru​an, alo​kai​ru horrek eros​te​ko auke​ra eskai​ni behar​ko du, bost urte​ko epean, eta xede horre​ta​ra​ko eza​rri​ta​ko ete​kin eta hoba​ri​e​kin.

Nafa​rro​a​ko Gober​nua ez bada gauza etxe​bi​zi​tza babes​tua lor​tze​ko egin diren eska​bi​de​ei, eza​rri​ta​ko bal​din​tzak bete​tzen dituz​te​nei, bost urte​ko epean eran​tzu​na ema​te​ko, alo​kai​ru​ko etxe​bi​zi​tza bat jarri behar​ko du eska​tzai​le​a​ren esku​ra; gai​ne​ra, alo​kai​ru​a​ren pre​zioa ez da ino​laz ere eska​tzai​le​a​ren dirus​arre​ra gar​bi​en % 20 baino gehia​go iza​nen.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak etxe​bi​zi​tza iza​te​ko esku​bi​dea bete​tzen ez badu, “etxe​bi​zi​tza​ra​ko kon​tua” ize​ne​ko​a​ri dago​ki​o​nez, kontu hori​e​ta​ra​ko eza​rri​ta​ko gehie​nez​ko epea bete​ta​ko​an, zer​ga​du​nak ez ditu jaso​ta​ko hoba​ri fis​ka​lak itzu​li behar​ko; horre​taz gain, zer​ga​du​nak iza​nen du auke​ra “etxe​bi​zi​tza kon​tua” man​ten​tze​ko eska​e​ra​ri eran​tzu​na eman arte, edo banku-kontu hori ixte​ko.

ZIOEN AZAL​PE​NA

Etxe​bi​zi​tza duina lor​tzea esku​bi​de uni​ber​tsal​tzat har​tzen bada ere, hori lor​tze​ko auke​ra arazo han​di​e​ne​ta​ko bat bihur​tu da Nafa​rro​a​ko herri​tar asko​ren​tzat, bere​zi​ki gaz​te​en​tzat eta gure gizar​te​an ego​e​ra oke​rre​ne​an dau​den sek​to​re​en​tzat. Etxe​bi​zi​tza librea lor​tze​ko ordain​du behar diren gehie​giz​ko pre​zio​ek, lur​zo​ru jabe​en eta etxe​bi​zi​tzen sus​ta​tzai​le​en espe​ku​la​zio​a​ren erru​a​ga​tik, gala​raz​ten diete gizar​te​ko sek​to​re uga​ri​ei mota horre​ta​ko etxe​bi​zi​tzak eros​tea. Etxe​bi​zi​tza libre bat eros​tea hau​ta​tzen dute​nek, nahi​ta​ez, beren etor​ki​zun eko​no​mi​koa, bizi bal​din​tzak eta per​tso​na gisa dago​ki​en gara​pe​na hipo​te​ka​tzen dituz​te; izan ere, ero​si​ta​ko etxe​bi​zi​tza​ren gai​ne​ko hipo​te​ka ordain​tze​ra behar​tu​rik daude gero eta urte gehia​go​tan, gaur egun baita 40 eta 50 urte​tan ere.

Ego​e​ra horren aurre​an, admi​nis​tra​zio publi​ko​ei esku-har​tze irmoa eska​tu behar zaie ara​zoa kon​pon​tze​ko, eta etxe​bi​zi​tza iza​te​ko esku​bi​dea ber​ma​tze​ko eten​ga​be lane​an ari​tzea, era​kun​de publi​ko​en bete​be​ha​rra baita. Admi​nis​tra​zio​ek nahi​ko bali​a​bi​de​ak –eko​no​mi​ko​ak, arau​di​ak, giza bali​a​bi​de​ak– dituz​te etxe​bi​zi​tzen mer​ka​tu​an tinko esku har​tze​ko, esa​te​ra​ko, babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzak kali​fi​ka​tze​ko, sus​ta​tze​ko eta erai​ki​tze​ko eki​me​nak gara​tuz; horre​la, lehe​nik eta behin, gizar​te-sek​to​re behar​tsu​e​nek etxe​bi​zi​tza lor​tze​ko auke​ra iza​nen luke​te, eta zehar​ka, eki​men hori​ek etxe​bi​zi​tza libre​a​ren pre​zio​a​ren gai​ne​ko espe​ku​la​zio​an eta beha​rrez​ko kon​tro​le​an era​gin​go luke​te.

Nafa​rro​a​ko babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tza​ri buruz​ko Foru Lege​ak aurre​ra​pe​na eka​rri zuen, plan​gin​tza berri​e​tan etxe​bi​zi​tzen % 50 babes ofi​zi​a​le​ko​ak iza​te​ko kon​pro​mi​soa hartu zela​ko, eta 2004tik 2008ra bitar​te​ko epean 13.000 etxe​bi​zi​tza kali​fi​ka​tu egin zire​la​ko; hori horre​la iza​nik ere, gaur egun argi gel​di​tu da neu​rri hori​ek ez dire​la nahi​ko izan Nafa​rro​an dago​en babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzen eska​e​ra​ri behar beza​la eran​tzu​te​ko.

Etxe​bi​zi​tza publi​koa eslei​tze​ko azken dei​al​di​an age​ri​an gel​di​tu zen erai​ki​tze​ko eta eslei​tze​ko errit​moa eska​e​ra​ren atze​tik doala nabar​men, 1.500 eska​bi​de aur​kez​tu bai​tzi​ren. Gaur egun, 8.000 eska​bi​de baino gehia​go dira lege​ak eza​rri​ta​ko bal​din​tzak bete​tzen dituz​te​nak eta Admi​nis​tra​zi​a​ren eran​tzu​nik gabe dau​de​nak.

Babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzak plan​gin​tzen bidez kali​fi​ka​tze​ak ez ditu ezar​tzen etxe​bi​zi​tzak erai​ki​tze​ko errit​mo​ak eta, era bere​an, ez die eran​tzu​ten, behar diren epe​e​tan, gizar​te​ak eska​tu​ta​ko beha​rrei. Admi​nis​tra​zio​ak bere egin behar du etxe​bi​zi​tza babes​tu​en eska​e​rei eran​tzu​te​ko pre​mia; hala​ber, eska​e​rei lege​ak eza​rri​ta​ko gehie​nez​ko epe baten barru​an eran​tzu​te​ko ardu​ra onar​tu behar du, aurre​ra​pau​so kua​li​ta​ti​bo bat ema​nez; hori horre​la ez bada, ez bete​tze hori zuzen​du​ko duten aldi bate​ra​ko jar​du​ke​tak egin behar​ko ditu.

Ara​la​rren iri​tziz, Nafa​rro​ak esku​ra ditu beha​rrez​ko​ak diren bali​a​bi​de​ak etxe​bi​zi​tza iza​te​ko esku​bi​de​a​ren arlo​an aitzin​da​ria iza​te​ko; horre​ta​ra​ko, lege baten bidez, aipa​tu esku​bi​dea gehie​nez bost urte​ko epean bete​tze​ko bete​be​ha​rra har​tu​ko du. Bete​be​har horren ber​mea esku​bi​de hori bete​tze​ko dago​en boron​da​te poli​ti​ko​a​ren menpe dago; horre​ta​ra​ko, bote​re publi​ko​ek esku har​tze gehia​go izan behar dute babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzen kali​fi​ka​tze​an, sus​ta​tze​an, erai​ki​tze​an eta eslei​tze​an, beti​e​re, behar hori duten Nafa​rro​a​ko herri​ta​rrek eska​tzen duten errit​mo​a​ren ara​be​ra.

