Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, foru par​la​men​ta​ri Aure​lia Lum​bre​ras Iñigo andre​ak ber​din​ta​su​na eta bate​ra​ga​rri​ta​su​na: kon​pro​mi​so bate​ra​tu bate​rantz eslo​ga​na​ren pean egin den enple​gua​ri buruz​ko nazio​ar​te​ko I. bil​tza​rra​ren kos​tu​a​ri buruz egin​da​ko gal​de​ra​ren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko maiatzaren 2ko 40. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Elena Torres Miranda andreak galdera egin du “Berdintasuna eta bateragarritasuna: konpromiso bateratu baterantz” esloganaren pean egin den enpleguari buruzko nazioarteko I. biltzarrak izan duen kostuari buruz. Hona hemen Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilariaren erantzuna:

Aipatu biltzarrak 54.313,17 euroko kostua izan du; hona kostuari buruzko informazioa zehaztuta (ez da behin betikoa):

Kontzeptua
Zenbatekoa (eurotan)

Areto eta zerbitzuen alokairua
16.239,08

Txostengileen bidaiak eta egonaldiak
9.222,26

Txostengileen ordainsariak
4.200

Biltzarreko idazkaritza
24.651,83

Aipatu biltzarra martxoaren 30 eta 31n egin zen, Nafarroako Biltzar Jauregi eta Audiorio-Baluarten; biltzarrera 300 aditu baino gehiago bertaratu ziren eta nazioko eta nazioarteko 24 txostengilek parte hartu zuten.

Bertaratutakoen kopuru handia eta biltzarraren balorazio ona kontuan izanik, datozen urteotan berriro egitea aurreikusten da.

Aipatzekoa da biltzarra Nafarroako Enplegu Zerbitzuko Enplegu eta Emakume Batzordeak antolatu zuela; batzorde horretan ondokoek dute ordezkaritza: UGTk, CCOOk, AMEDNAk, Nafarroako Enpresaburuen Konfederazioak, Nafarroako Emakumearen Institutuak eta Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan Departamentuak.

Hori jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.
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Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilaria: José Javier Armendáriz Quel

