La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Aralar, por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el idioma italiano en los baremos de méritos para la valoración del conocimiento de idiomas a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 30 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción.

Motivación:

Mediante la Orden Foral 130/1998, de 12 de agosto, modificada por la Orden Foral 22/2001, de 9 de febrero, se previó la posibilidad de que el Instituto Navarro de Administración Pública pudiera convocar pruebas específicas dirigidas a valorar el conocimiento del euskera y del francés, inglés y alemán, estos tres últimos como idiomas oficiales de la Unión Europea, en el marco de procedimientos de provisión de puestos de trabajo en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos autónomos.

La Orden Foral 18/2004, de 8 de marzo, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, reguló las pruebas específicas para la valoración de los idiomas euskera, francés, inglés y alemán a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra.

Parece a todas luces incoherente que un idioma como el italiano, el cual se imparte en la Escuela Oficial de Idiomas de Pamplona –centro oficial dependiente del Gobierno de Navarra– desde hace 17 años, no sea tenido en cuenta. En este tiempo se han titulado alrededor de 600 alumnos de Ciclo Elemental y 150 de Ciclo Superior. Actualmente cuenta con cerca de 300 ciudadanos navarros matriculados. Los derechos de los trabajadores que estudian esta lengua románica también deberían ser tomados en cuenta.

Por todo ello, procede proponer que también el italiano sea valorado en los baremos de acceso a la función pública y por los servicios del INAP para sus efectos a la hora de la provisión de puestos en las Administraciones Públicas de Navarra.

Propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

1. Incluir el idioma italiano en los baremos de méritos para la valoración del conocimiento de idiomas a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra.

2. Incluir también al idioma italiano en las pruebas específicas para la valoración de idiomas a efectos de la provisión de puestos de trabajo en las Administraciones Públicas de Navarra.

Pamplona/Iruña, 4 de octubre de 2006

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

