La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la situación de agravio creada con la subida del 1% al nivel E en los estamentos sanitarios, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 8 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito la siguiente pregunta.

El pasado 23 de septiembre un grupo de trabajadores del servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, hicieron entrega a esta parlamentaria de un texto en el que se hace una detallada explicación de las consecuencias que a su juicio tuvo una decisión tomada el día 26 de marzo del presente año.

El texto indicado termina con una petición: “Que se contemple la posibilidad de que una nueva iniciativa legal enmiende la situación de agravio creada, tanto dentro de los estamentos sanitarios, con el 1 % de subida al nivel E, como respecto de estos a los no sanitarios excluidos de la subida que contempló la ley 26/2003”.

Por lo que deseo saber:

¿Qué disposición tiene el Departamento de Salud en atender esta solicitud planteada por este colectivo de trabajadores?

Pamplona, 29 de septiembre de 2003

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

