En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre la utilización del vertedero de la Mancomunidad de Sangüesa, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 80 de 29 de septiembre de 2006.

Pamplona, 9 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación con las preguntas formuladas por la Parlamentaria Foral, Ilma. Sra. Doña Helena Berruezo Valencia, perteneciente al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la situación en que se encuentra el vertedero de la Mancomunidad de Sangüesa, para las que se solicita respuesta por escrito, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

¿Hasta cuándo piensa el Gobierno de Navarra seguir utilizando un vertedero que está muy por encima de sus posibilidades desde hace más de un año? 

El Gobierno de Navarra no utiliza el vertedero. El vertedero lo utiliza la Mancomunidad, que es la competente para la gestión de residuos urbanos.

Tal y como se establece en el artículo 4, apartado 3, de la Ley 10/1998, de 21 de abril, de Residuos, corresponde a los municipios, como servicio obligatorio, la recogida, el transporte y, al menos, la eliminación de los residuos urbanos en la forma que establezcan las respectivas ordenanzas.

¿Hasta cuándo piensan mantener esta situación que tanto perjudica a los ciudadanos de la zona de Sangüesa?

Se ha requerido a la Mancomunidad de Sangüesa para que en el más breve plazo posible proceda a la clausura del vertedero.

¿Qué piensan hacer con la basura? ¿Dónde piensan llevarla?

El vigente Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra contempla tres plantas de tratamiento de Residuos Sólidos Urbanos en Pamplona, Cárcar y Tudela; la Mancomunidad de Sangüesa, salvo que se decidiese por abrir un nuevo vertedero, puede convenir con alguna de ellas la entrega de la basura para su tratamiento.

¿Qué esta haciendo el Departamento de Medio Ambiente con los lixiviados de la Mancomunidad de Sangüesa?

El tratamiento de los lixiviados que actualmente pueda generar el vertedero es responsabilidad de la Mancomunidad.

La responsabilidad del Departamento se ciñe al control del cumplimiento de la normativa, sancionando en caso de incumplimiento y en este sentido puede indicarse que con fecha 4 de agosto de 2005, se realizó una inspección con el fin de comprobar el estado del vertedero y su grado de adecuación a la legislación medioambiental vigente, fruto de la cual fue el requerimiento formulado en escrito de 17 de noviembre de 2005 para que se adoptasen determinadas medidas, entre ellas las obras adecuadas para recoger la totalidad del lixiviado producido en el vertedero, dándose tres meses para el cumplimiento de las mismas.

Finalmente, debo indicar que a principios de octubre de 2006 se ha requerido a la Mancomunidad la clausura inmediata del vertedero.

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de octubre de 2006

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

