La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la moción presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Santesteban Guelbenzu, por la que se insta al Gobierno de Navarra a habilitar dotación presupuestaria para realizar la vacunación contra la infección neumocócica, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 8 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

Helena Santesteban Guelbenzu, Parlamentaria Foral del Grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos:

La infección neumocócica es la causa más frecuente de infección bacteriana y neumónica y la segunda causa de meningitis bacteriana entre la población infantil en la Comunidad Foral de Navarra.

Esta época del año es el período en el que aparece con mayor frecuencia dicha infección y, al mismo tiempo, es un período en el que las economías familiares se ven mermadas de forma importante, dados los innumerables gastos que el comienzo del año escolar produce.

No podemos dejar a expensas de la economía familiar el que un/a niño/a sea o no vacunado/a, por lo que el coste de la citada vacuna debe ser asumida por el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, presenta, para su debate y votación en Pleno, la siguiente propuesta de resolución:

“El Parlamento de Navarra insta a la Departamento de Salud del Gobierno de Navarra para que habilite una dotación presupuestaria necesaria para realizar la vacunación a todos los/as niños/as contra la infección neumocócica, según las indicaciones oficiales de la Asociación Española de Pediatría, y recogida en el calendario vacunal del año 2003. Esta vacunación debe abarcar a todos los/as niños/as menores de 2 años, a los de 2 a 3 años que asistan a guarderías y, además, a aquéllos/as que presenten otros síntomas de riesgo”.

En Iruña, a 30 de septiembre de 2003

La Parlamentaria Foral: Helena Santesteban Guelbenzu

