Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 13an egindako bilkuran, foru parlamentari Maiorga Ramirez Erro jaunak Nafarroako Unibertsitate Publikoak euskarazko ikasgaietan matrikulatzeko ematen duen informazioari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.

Iruñean, 2003ko urriaren 15ean

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

GALDERAREN TESTUA

Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramirez Erro jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

NUPeko ikasle ugarik, unibertsitate-matrikula egitean, ez dute informaziorik izaten euskaraz ikas ditzaketen irakasgaien kopuruari buruz. Unibertsitateak informazio hori ematen ez dienez, ikasketak gaztelaniaz egiteko matrikula egiten dute. Geroago, euskaraz irakasgai batzuk egiteko aukera badaukatela jakin ondoren, honako paradoxa honekin topo egiten dute: datuak zuzendu edo aldatzeko ezarririk dagoen epean ezinezkoa zaiela aldaketa egitea, matrikula gaztelaniarako egina baitaukate, administrazio-langileek jakinarazten dietenez.

Bazterkeriazko egoera bidegabe hori ikusirik, parlamentari honek ondokoa jakin nahi du:

– Ea zuzentzen natzaion departamentuak ba ote duen egoera honen berri. Baiezkoan, egoera honi irtenbidea emateko zer urrats emateko asmoa dauka?

– Euskarazko irakasgaien eskaintzari buruzko informazio-defizita kontuan harturik, departamentuak asmorik al dauka irakasgai batzuk euskaraz egiteko aukerari buruzko informazio-kanpainarik egiteko?
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