La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 9 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas sobre el motivo de disminuir la partida presupuestaria de becas y proceder al incremento de la denominada “Equipos para procesos de información”, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 9 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral, adscrita al grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza para su contestación por escrito, las siguientes preguntas al Consejero de Presidencia, Justicia e Interior:

¿Cuál es el motivo de disminuir la partida de becas y proceder al incremento de la denominada “Equipos para procesos de información”, que se ha hecho por las resoluciones 46/2005 y 49/2005 del Director Gerente del Instituto Navarra de Administración Pública?

¿Se ha firmado algún tipo de convenio con alguna entidad local para bomberos voluntarios? Si es así, manifiéstesenos con qué entidades y hágasenos entrega de una copia de dicho convenio.

Pamplona, 3 de octubre de 2006

La Parlamentaria Foral: M.ª Gracia Iribarren Ribas

