La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix M.ª Taberna Monzón sobre la dimisión del Director del Instituto de Salud Pública, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 13 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Félix Taberna Monzón, Parlamentario del grupo de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su contestación ante el Pleno por el Presidente del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

Recientemente, se ha conocido la dimisión del Director del Instituto de Salud Pública por cuestiones técnicas derivadas de criterios dispares sobre la aplicación del calendario de vacunas. El Presidente del Gobierno ha minimizado la cuestión expresando que: no pasa nada, se cambia por otro. Es una forma simple de escurrir el bulto. Es necesario que se conozcan los criterios discrepantes y se debata políticamente sobre los mismos.

Es por ello por lo que se pregunta:

– ¿Cuáles son las discrepancias habidas en la gestión de sanidad que han derivado en la dimisión del Director del Instituto de Salud Pública?

Pamplona, 9 de noviembre de 2006

El Parlamentario Foral: Félix Taberna Monzón

