En sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que se dirija por escrito a la Confederación Católica de Padres requiriéndola que se abstenga de incitar al no cumplimiento de los mandatos recogidos en la ley, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta en la comisión de Educación la siguiente moción.

Exposición de motivos:

La Confederación Católica de Padres en Navarra envía una carta a todos los padres navarros para defender la objeción de conciencia a la hora de impartir la asignatura de Educación para la Ciudadanía.

Esta asignatura de Educación para la Ciudadanía y los Derechos Humanos constituye uno de los logros mas importantes en el última reforma educativa. Supone la aplicación del artículo 27.2 de la Constitución Española, que dice textualmente: “La educación tendrá por objeto el pleno desarrollo de la personalidad humana en el respeto a los principios democráticos de convivencia y a los derechos y libertades fundamentales”.

Hay dos estrategias en el rechazo de esta asignatura que están perfectamente armonizadas y que ponen todas las dificultades para que la materia se imparta, limitan su importancia en el currículo escolar y desnaturalizan el espíritu que anida en la propia asignatura, la Concapa por una parte y algunos obispos por otra.

Los colegios católicos han conseguido que la asignatura de Educación para la Ciudadanía sea una caricatura, pues la han adaptado a la carta y las sucesivas concesiones por parte del Gobierno, han desnaturalizado un proyecto que nació con una orientación claramente laica.

A pesar de todo la Concapa se presta a asesorar y ofrece ayuda a todo los padres que quieran que sus hijos no reciban esta asignatura, al mismo tiempo animan y proponen a los padres a no cumplir el mandato recogido en la ley.

Como quiera que a IU-NEB esta actitud de la citada organización católica le parece una intromisión desmedida en un ámbito en el que es competencia de los respectivos gobiernos, autonómico y central, presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se dirija por escrito a la Confederación Católica de Padres requiriéndole, de forma clara, que se abstenga de incitar al no cumplimiento de los mandatos recogidos en la ley.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, si la Confederación Católica de Padres persiste en la actitud de incumplimiento de los mandatos legales, le sea retirada toda clase de subvención que el Gobierno de Navarra otorgue a tal entidad.

Pamplona 17 de septiembre de 2007

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

