La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 10 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la moción presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra para que antes del mes de diciembre de 2007, fecha en la que habitualmente se cierra el centro de día de la Residencia Misericordia de Tudela, habilite la solución para que este permanezca abierto y en régimen de funcionamiento normalizado, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Pleno del Parlamento para su debate y votación la siguiente moción:

Exposición de motivos

La Ley de Servicios Sociales de Navarra, aprobada en diciembre de 2006, plantea en el capítulo V la estructura del sistema público de servicios sociales, ofrece una norma con rango legal, una regulación completa de los diferentes niveles de atención en la Comunidad Foral. Se establece, entre otras, la obligación de los servicios sociales de promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación de dependencia.

Pues bien, a día de hoy esta regulación no se cumple en los extremos que debiera en el centro de día de la residencia Misericordia de Tudela.

Este problema ha sido debatido en varias ocasiones en este Parlamento sin solución satisfactoria para usuarios y familiares. Este centro de día se cierra por vacaciones. Se sugiere a los usuarios el ingreso a tiempo completo en la residencia durante el cierre del mismo.

No es la solución. Necesariamente se debe articular una fórmula que mantenga el centro de día abierto todo el año. Y esta situación se soluciona contratando el personal necesario para establecer el correspondiente calendario de vacaciones.

Por tanto, hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que antes del mes de diciembre de 2007, fecha en la que habitualmente se cierra el centro de día, habilite la solución para que este permanezca abierto y en régimen de funcionamiento normalizado

Pamplona 28 de agosto de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

