La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas sobre las actuaciones que va a realizar el Gobierno de Navarra en relación con la masiva mortandad de cangrejos en el río Ulzama como consecuencia del vertido de productos contaminantes, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario NaBai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno por la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

En el mes de agosto se produjo en aguas del río Ulzama una mortandad masiva de cangrejos como consecuencia del vertido al río de productos contaminantes. Dada la gravedad de este hecho, así como que es una práctica que se repite anualmente en varias ocasiones y ríos, este parlamentario formula la siguiente pregunta oral:

¿Cuáles son las actuaciones que va a realizar el Gobierno de Navarra en relación con el hecho mencionado en la exposición de motivos? ¿Ha identificado el tipo de vertido y al responsable o responsables del mismo? ¿Qué medidas sancionadoras y reparadoras ha adoptado el Gobierno de Navarra en relación con los responsables?

¿Cumplía la empresa o explotación las medidas establecidas en la formativa medioambiental? ¿Dicha empresa o explotación había recibido subvenciones públicas? Si es así, ¿en qué cuantía y concepto?

Pamplona, 13 de septiembre de 2007

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

