La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre las visitas turísticas programadas por el Gobierno de Navarra y la no inclusión entre ellas de la zona noroeste de Navarra, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

El pasado viernes 7 de septiembre, el Gobierno de Navarra informó de que, a partir de este lunes 10 de septiembre, un grupo de 35 informadores turísticos de las Oficinas españolas de turismo en 14 países, así como técnicos de Turespaña acudirían a Navarra con el objeto de conocer diversos hitos turísticos de la Comunidad Foral.

Entre las acciones previstas se programaron dos jornadas de visitas turísticas a Olite, Bardenas Reales, Pamplona, Roncesvalles, la foz de Lumbier, el monasterio de Leyre y el castillo de Javier, con el fin de introducirles en los recursos culturales y naturales de Navarra.

La finalidad de dichas visitas, según explicó el propio Gobierno, era facilitar la promoción de Navarra en los diferentes mercados y mejorar la eficacia de los informadores turísticos.

Por todo ello, interesa saber:

a) ¿Cuáles han sido los motivos por los que no se ha incluido en las visitas ningún lugar de la zona noroeste de Navarra (Baztan, Malderreka, Bidasoa, Larraun, Sakana), que es una de las que cuenta con más infraestructuras y recursos turísticos?

b) ¿Qué información de dichas zonas ha transmitido la consejería a dichos informadores turísticos?

c) ¿Qué acciones de promoción de los recursos turísticos de las citadas comarcas está llevando a cabo la consejería?

d) ¿Está prevista alguna visita específica, con similares fines y objetivos, para la zona noroeste de Navarra?

Asimismo, se solicita cualquier información complementaria que se disponga sobre el particular.

Iruña, 10 de septiembre de 2007

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

