En sesión celebrada el día 8 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación de mayor valor a favor de la empresa adjudicataria de la Autovía del Camino, formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 8 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José M.ª Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 186 y siguientes, formula para su contestación oral ante el Pleno la siguiente pregunta:

El artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra establece el derecho de los Parlamentarios Forales a formular preguntas a la Diputación Foral o Gobierno de Navarra.

Por lo anterior expuesto se desea conocer:

¿En base a qué criterio o justificación el Gobierno de Navarra aprobó una modificación de mayor valor por importe de 19,9 millones de euros a favor de la empresa adjudicataria de la Autovía del Camino A-12, teniendo constancia de que este tipo de compensación no estaba prevista en el pliego?

Pamplona, 8 de octubre de 2007

El Parlamentario Foral: José M.ª Vázquez Royo

