Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko azaroa​ren 5ean egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ion Erro Armendáriz jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuak Iruña eta Luzaide arteko errepidea bikoizteko proiektua garatzeko, denboraren ikuspuntutik eta ikuspuntu ekonomikotik, dauzkan aurreikuspenei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bil​ku​ran izapidetzea.

Iru​ñe​an, 2007ko azaroa​ren 5ean

Jar​du​ne​ko Lehen​da​ka​ria: Jesús Javi​er Mar​co​te​gui Ros

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko foru parlamentari Ion Erro Armendarizek, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan xedatuaren babesean, gaurkotasuneko ondoko galdera, ahozkoa, aurkeztu du, hurrengo Osoko Bilkuran eztabaidatzeko:

Pirinio Atlantikoetako Departamentuko lehendakariak adierazi du behar diren baldintza finantzarioak ez direla betetzen Luzaidetik iragan behar duen Iruña eta Biarnoko Saliesen arteko hiru erreiko Pirinioez gaindiko errepidea Frantziako aldean egiten hasteko. Adierazpen horien ondoren, Nafarroako Pirinioko ibarretako bide-azpiegituren hobetzea beste behin gerarazteko arriskua egon daiteke.

Hori dela-eta, hauxe jakin nahi dugu:

Denboraren ikuspuntutik eta ikuspuntu ekonomikotik, zer aurreikuspen ditu Nafarroako Gobernuak Iruña eta Luzaide arteko errepidea bikoizteko proiekturako, behin Frantziako Estatuko Pirinio Atlantikoetako Departamentuko lehendakariak iragarri ondoren Frantziako aldean obrak geratuko dituztela finantzaketarik ez egoteagatik?

Iruñean, 2007ko azaroaren 5ean

Foru parlamentaria: Ion Erro Armendáriz

