En sesión celebrada el día 15 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que habilite la cantidad económica suficiente para atender la beca o ayuda para el curso 2007/08 en Empresariales, Administración y Dirección de Empresas en el quinto año de carrera, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, de la Agrupación Parlamentaria Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en la Comisión de Educación la siguiente mocion

Exposición de motivos:

El curso 2006/2007, el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra deniega una ayuda de enseñanza a los estudiantes de quinto urso de la carrera de Empresariales, Administración y Dirección de Empresas, por realizar estudios correspondientes a un título no homologado por el Ministerio de Educación.

Realizadas las correspondientes aclaraciones, se contesta por el Departamento que esta carrera tiene una duración que excede a lo contemplado para el resto de disciplinas y que por tanto no tienen lugar la concesión de ayuda al quinto curso académico.

Como quiera que si en la Universidad Pública de Navarra se ha establecido la posibilidad de realizar esta disciplina para mejor formación del alumnado y para conseguir el prestigio que conlleva una doble titulación universitaria, no se explica que el Gobierno por medio del Departamento de Educación no establezca ayudas a lo largo de todos y cada uno de los años que dure la carrera en cuestión, previa aprobación de curso académico.

Por tanto, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que habilite la cantidad económica suficiente para atender la solicitud y en caso favorable admitir la beca o ayuda estipulada para el curso académico 2007/2008 en la disciplina de Empresariales, Administración y Dirección de Empresas, en el quinto año de carrera.

Pamplona 10 de octubre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

