En sesión celebrada el día 15 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el número de alumnos y alumnas que no han podido matricularse en el centro educativo seleccionado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Luisa Mangado Cortes, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito la siguiente pregunta.

Recientemente ha finalizado el periodo de escolarización de alumnos y alumnas en diferentes centros educativos.

Desgraciadamente, se conocen datos de alumnos y alumnas que no solo no pueden acceder al centro educativo seleccionado, sino que se ven obligados a desplazarse del entorno en el que habitan.

A este respecto, este parlamentaria quiere conocer:

Primero.- Número de alumnos y alumnas que no han podido matricularse en el centro escogido, desglosado por modelos lingüísticos, localidades y barrios.

Segundo.- Número de alumnos y alumnas que se han visto obligados a desplazarse de su entorno por no haber podido acceder al centro educativo escogido. Desglosado por modelos lingüísticos, localidades y barrios.

Tercero.- Número de alumnos y alumnas de primaria y secundaria que se ven obligadas a desplazarse de su entorno por la elección de un modelo lingüístico determinado. Desglosado por localidades y modelos lingüísticos; con especificación de los centros.

Cuarto.- Datos de matriculación para el curso 2007-2008 de todos los centros de Navarra desglosado por modelos lingüísticos, niveles y localidades.

Pamplona a 9 de octubre de 2007

La Parlamentaria Foral: María Luisa Mangado Cortes

