Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear y poner en funcionamiento el Consejo General del Comercio en Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO: Pasamos al punto decimosexto y último del orden del día, que dice así: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear y poner en funcionamiento el Consejo General del Comercio en Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. No se ha presentado enmienda alguna por parte...

SR. JIMÉNEZ ALLI: Simplemente, Presidente, le anuncio la retirada de la moción por parte del grupo socialista.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO: Muchas gracias, señor Jiménez. Consecuentemente, no procede un debate sobre la misma. En ese sentido, hemos terminado todo lo previsto en el orden del día. Por mi parte, debo agradecerles el esfuerzo realizado en este debate, sobre todo por el buen orden del mismo, si bien habrán observado ustedes que un cartel que se encontraba en el frontis de un escaño de esta sala ha sido retirado para ser colocado en el lugar del que había sido tomado. Nada más. Muchísimas gracias. Se levanta la sesión.

