En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los consejos de administración de las empresas públicas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de noviembre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Este parlamentario en relación con las empresas públicas desea conocer:

Primero: ¿Cuántas reuniones del Consejo de Administración de cada una de las empresas públicas se han celebrado desde la toma de posesión del actual Gobierno?

Segundo: Relación de asistentes y temas abordados en cada una de las reuniones celebradas.

Tercero: Remisión de todas las actas de las reuniones de los Consejos de Administración de las empresas públicas en el referido periodo.

Cuarto: Relación desglosada de las dietas cobradas por los miembros de los Consejos de Administración y cuantía de las mismas.

Quinto: Prioridades, proyectos y objetivos concretos que se marca cada una de ellas para los próximos cuatro años.

Sexto: Actuaciones previstas por cada una de las empresas públicas al objeto de ser “reordenadas” tal y como anunció el señor Miranda en una reciente comparecencia parlamentaria.

Iruña, 8 de noviembre de 2007

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

