a) Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de Ley Foral por la que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 27 de mayo de 2007.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Entramos en el primer punto del orden del día, que tiene dos partes. La primera, aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral por la que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 27 de mayo de 2007. Y el segundo punto, debate y votación del proyecto de ley foral por la que se concede un crédito... Es la votación del punto anterior, en el caso de que se acepte la lectura única. 

Comenzamos por el apartado a), indicando al respecto a sus señorías que la Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces y de conformidad con el artículo 157, en su sesión celebrada el pasado 19 de octubre, adoptó el siguiente acuerdo: someter a la consideración del Pleno de la Cámara la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral por la que se concede un crédito extraordinario de la cantidad ya indicada como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos de las elecciones generales celebradas el 27 de mayo. En consecuencia, es necesario que sus señorías adopten acuerdo expreso al efecto, siendo el voto afirmativo favorable al tratamiento directo en el Pleno por el procedimiento de lectura única, conforme al mencionado artículo 157, y el voto negativo contrario a tal posibilidad. Señorías, vamos a proceder a la votación de si acepta la lectura única. Atención, señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria Primera, ¿resultados?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 40 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Consecuentemente, queda aprobada la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral por la que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 27 de mayo de 2007.

b) Debate y votación del proyecto de Ley Foral por la que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 27 de mayo de 2007.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Pasamos, por tanto, al apartado segundo del punto primero, que consiste en el debate y votación de este proyecto de ley. Para su presentación a la Cámara tiene un turno el señor Caballero.

SR. CONSEJERO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR (Sr. Caballero Martínez): Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Como saben, la presente ley tiene simplemente por objeto cumplir con la normativa vigente, en este caso con la normativa electoral, que establece que se ha de contribuir a la financiación de los gastos originados por las elecciones al Parlamento de Navarra celebradas el pasado mes de mayo. En ese sentido, la Ley Foral de elecciones al Parlamento establece que la Comunidad Foral de Navarra concederá a los partidos políticos, federaciones, coaliciones o agrupaciones subvenciones para financiar los gastos electorales y obliga al Gobierno, previo informe de la Cámara de Comptos, a remitir un proyecto de ley foral de concesión de crédito extraordinario por el importe de las subvenciones a adjudicar. Se trata simplemente de dar cumplimiento a este mandato y, por tanto, se ha remitido el presente proyecto de ley que se somete a la consideración de la Cámara. Nada más.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Consejero. A continuación se abre un turno a favor y un turno en contra para que los portavoces intervengan. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, señor García Adanero, tiene la palabra.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad de la intervención para redundar en lo que decía el Consejero en la presentación de dicho proyecto, en el sentido de que tiene por objeto lo regulado en su momento en la Ley que regula las elecciones al Parlamento de Navarra y, por lo tanto, dar trámite a la financiación de los gastos de los partidos políticos en el proceso electoral en este caso de las últimas elecciones. Por lo tanto, daremos nuestro voto afirmativo a este proyecto de ley que, como digo, da cumplimiento a lo establecido en la Ley Foral de elecciones al Parlamento de Navarra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor García Adanero. Por el grupo de Nafarroa Bai, señor Ramirez, tiene la palabra.

SR. RAMIREZ ERRO: Muchas gracias, señor Presidente. Egun on guztioi. Nosotros, en la misma línea que han señalado el portavoz de UPN y el propio Consejero, entendemos que es una ley derivada de una realidad electoral y de una necesidad de reingresar o de devolver los gastos ocasionados en la campaña electoral, etcétera, y, por lo tanto, sin otra valoración, apoyamos el presente proyecto de ley. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Ramirez. Por el Partido Socialista, señor Lizarbe, tiene la palabra.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Tal y como ha expuesto el Consejero, me sumo simplemente a sus palabras porque lo ha explicado con claridad y precisión, poco más hay que decir en este tema. Y, por aportar algo, como se dice cuando hay cantidades, votaremos a favor salvo error u omisión. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Lizarbe. Por el CDN, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Intervengo para ratificar desde Convergencia de Demócratas de Navarra los argumentos expuestos y esgrimidos tanto por el Consejero como por los portavoces que me han precedido en el uso de la palabra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Burguete. Por Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias, señor Presidente. Egun on. Buenos días. Intervengo para ratificar también nuestro apoyo al cumplimiento de la normativa legal en materia electoral, que además ha sido fiscalizado por la Cámara de Comptos y no ha detectado ningún tipo de error por ninguna de las formaciones políticas, pero sí quisiera trasladar una reflexión sobre la cuantía, a nuestro juicio, quizás exagerada en cuanto a lo que la actual regulación de las elecciones supone de gastos electorales. Estamos hablando de que las diferentes formaciones políticas nos hemos gastado más de un millón doscientos mil euros y que ahora el conjunto de la ciudadanía navarra abona a estas formaciones políticas por este ejercicio democrático. Llamaría a hacer una reflexión al conjunto de las formaciones políticas para racionalizar estos gastos y apostar claramente por lo que deben ser los debates electorales y el traslado de las propuestas electorales de cada una de las formaciones políticas más allá de lo que son unas campañas publicitarias al uso en las que consideramos en Izquierda Unida estamos convirtiendo las campañas electorales. Nada más y gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Erro. Terminado el debate, procede, señores Parlamentarios, que votemos el proyecto de ley. Atención, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria Primera, resultados, por favor.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 44 votos a favor, ningún voto en contra, ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Señores Parlamentarios, consecuentemente queda aprobada la Ley Foral por la que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 27 de mayo de 2007.

