En sesión celebrada el día 26 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la propuesta del Gobierno de Navarra para la atención de los ancianos, formulada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación al Pleno.

Recientemente ha aparecido una evaluación del Jefe del Servicio de Geriatría del Hospital de Navarra, único servicio específico en todo Navarra en este ámbito.

El Servicio de Geriatría del Hospital de Navarra tiene asignadas 20 camas que el año pasado, 2006, tuvieron un índice de ocupación del 170%. Unas cifras que constatan la necesidad de más medios y otro tipo de criterios a la hora de la atención del anciano.

Por estas y otras razones parece necesario saber la propuesta que tiene el Gobierno de Navarra para atender una necesidad creciente en nuestra sociedad.

Pamplona 19 de noviembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

