En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los accidentes de circulación por consecuencia de la existencia de sustancias deslizantes en la calzada, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de diciembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Últimamente se están produciendo numerosos accidentes de circulación por consecuencia de la existencia de vertidos de aceite, grasas u otras sustancias deslizantes en la calzada, algunos de ellos con graves consecuencias y en todos los casos con enormes dificultades.

El pasado 29 de noviembre en la Autovía A-15, punto kilométrico 126 en Lekunberri se produjeron tres accidentes consecutivos a las 20:00 horas debido a alguna sustancia en la carretera.

Es de suponer que el Gobierno de Navarra es conocedor de estos accidentes. Por todo ello, este parlamentario desea conocer:

– ¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra realizar algún tipo de actuación específica para el control de esas actuaciones?

– ¿Cuál es el criterio para el abono por la Administración de los daños y perjuicios que se producen?

– ¿Cuántas reclamaciones por hechos similares se han resuelto favorablemente para los administrados en los últimos tres años?

Iruña, 12 de diciembre de 2007

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

