Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 129. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, zen​bait zerga alda​tu eta beste tri​bu​tu-neu​rri ​batzuk har​tze​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ri​ko osoko zuzen​ke​tak Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dai​te​zen agin​du dut. Pro​iek​tu hori 2007ko aza​ro​a​ren 28ko 33. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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osoko zuzen​ke​tak

1. zuzen​ke​ta

NAFA​RROA BAI

Par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tua

Zen​bait zerga hein bate​an alda​tu eta beste tri​bu​tu-neu​rri ​batzuk har​tze​ko 2008ko eki​tal​di​ra​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta. Pro​iek​tua gober​nu​a​ri itzul daki​on pro​po​sa​tzen da.

Zioak: Foru Lege pro​iek​tu hau, for​ma​ri dago​ki​o​nez, UPN-CDN-k gehien​go osoa zuten garai​e​ta​ko pro​iek​tu​en ildo bere​an dago. Talde hori​ek, beste behin, hel​bu​ru dute lege pro​iek​tu hau 2008rako Aurre​kon​tu​ei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​re​kin bate​ra ezta​bai​da​tzea. Pro​po​sa​tzen diren lege-alda​ke​tek, berriz, beren garran​tzi​a​ren​ga​tik poli​ki ezta​bai​da​tu behar​ko lira​te​ke​en gai​e​tan era​gi​ten dute, eta, gai​ne​ra, alda​ke​tak egoki egi​tu​ra​tu behar​ko lira​te​ke, alda​tu nahi den lege​e​ta​ko bakoi​tza​ren testu oso eta gaur​ko​tua egi​nez.

Gaur egun Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​an gehien​goa dugun par​la​men​tu-tal​de​ok ezta​bai​da​tu eta babes​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta bate​an hona​koa jaso genu​en: “Horra, bada, osoko zuzen​ke​ta hau jus​ti​fi​ka​tze​ko lehen arra​zoia, for​maz​ko arra​zoi​tzat har deza​ke​gu​na: hala​ko garran​tzia duten zer​gak –PFEZa eta sozi​e​ta​te​en gai​ne​koa, ale​gia– arau​tze​ko testu oso eta gaur​ko​tu bat pres​ta​tu beha​rre​an, testu indar​du​nen alda​ke​ta aur​kez​tu zaigu beste behin. Eta alda​ke​ta hori​ek 2007ko aurre​kon​tu​en lege pro​iek​tu​a​re​kin bate​ra iza​pi​de​tzea nahi da, hori​ek lasai eta sakon ezta​bai​da​tzea eki​di​nez.”

Joan den lege​gin​tzal​di​an Nafa​rro​a​ko Alder​di Sozi​a​lis​tak era​bi​li zuen argu​dio horrek are zen​tzu han​di​a​goa dauka gaur​ko tes​tu​in​gu​ru​an, ezta​bai​da​gai bai​tu​gu zuze​ne​ko zer​ga​pe​tze​ak zen​bait alder​di​tan bete​tzen duen fun​tzioa eta dau​kan dimen​tsioa; hain zuzen ere, alder​di hori​e​ta​ko bat da kome​ni​ga​rria ote den onda​re​a​ren gai​ne​ko zerga ken​tzea.

UPN-CDN-ren lege​gin​tza-estra​te​gi​a​re​kin, tri​bu​tu​en arlo​an dauz​ka​gun ahal​men eta esku​me​nak bul​tza​tu eta azter​tu beha​rre​an, beste batzu​ek, batez ere Madri​len, har​tzen dituz​ten era​ba​ki​en ikus​le huts bila​ka​tu gara. Azken bate​an, UPN-CDN-k beste eremu batzu​e​tan disei​na​tzen diren eki​me​nak kopi​a​tu bes​te​rik ez dute egin, tri​bu​tu​en arlo​ko poli​ti​ka dauz​ka​gun pre​mi​en eta ahal​me​nen ara​be​ra fin​ka​tu gabe. Eta hori guz​tia ger​ta​tzen den bitar​te​an, orain​dik ere ez da gau​za​tu Eco​fi​nen ordez​ka​ri​tza iza​te​ko eta Euro​pa mai​la​ko eko​no​mia-ezta​bai​de​tan parte har​tze​ko –eta, era bere​an, gure autogober​nua defen​da​tze​ko– dau​ka​gun esku​bi​dea.

Baina poli​ti​ka horren sako​ne​an dago​e​na azter​tuz gero, argi dago UPN-CDN-ren gober​nu kon​tser​ba​do​re​ak joan den lege​gin​tzal​di​an egin zitu​en alda​ke​ta guz​ti​ek beren horre​tan irau​ten dute​la, hain zuzen ere gaur egun gehien​goa egi​ten dugu​nok bere garai​an hone​la azal​du genu​en joka​bi​de​a​ren ara​be​ra: “lane​ko erren​tei ordez kapi​tal- eta enpre​sa-erren​tei mese​de egi​ten dien tri​bu​tu-espa​rru bat sortu nahi du lege​gi​le​ak Nafa​rro​an”. Gogo​ra​tu beha​rra dago ezen joan den lege​gin​tzal​di​an esku​i​ne​ko gehien​go​ak tri​bu​tu​ak, bere​zi​ki PFEZa, alda​tze​ko bide​a​ri ekin ziola tari​fa​ko tar​te​en kopu​rua zor​tzi​tik zaz​pi​ra jai​tsiz eta gehie​ne​ko tipoa 100eko 47tik 100eko 44ra jai​tsiz. Neu​rri hori​en ondo​ri​oz, kri​ti​ka ugari izan ziren, nabar​me​na bai​tzen neu​rri hori​en gehi​kor​ta​su​nak behe​ra egina zuela, eta neu​rri hori​en onu​ra​dun han​di​e​nak erren​ta han​di​e​nak dituz​te​nak zire​la.

Bada, azken aurre​kon​tu-aldi​an, tari​fa sei tar​te​koa iza​te​rai​no murriz​tu zen, eta gehie​ne​ko tipoa 100eko 42koa iza​te​rai​no. Horren aurka argi eta garbi ager​tu ginen gaur egun lege​bil​tzar hone​tan gehien​goa dugun tal​de​ak.

Orain​go​an, berriz, neu​rri hori​ek zuzen​du ez eta gober​nu​ak pro​po​sa​tzen du haiek fin​ka​tzea. Horren​bes​tez, neu​rri hori​ek atze​ra​koi​tzat har​tzen zituz​ten aburu guz​ti​ek lehen​go indar bera dute, eta argi gera​tzen da admi​nis​tra​zioa ahu​la​goa iza​nen dela, diru gutxi​a​go iza​nen baitu gizar​te​a​ren eska​ki​zu​nei eran​tzu​na ema​te​ko eta abe​ras​ta​su​na bir​ba​na​tze​ko bide​an aurre​ra egi​te​ko –horren bidez ber​ma​tu behar da per​tso​na guz​ti​ek gizar​te-estal​du​ra bat edu​ki​ko dute​la eta kali​ta​tez​ko zer​bi​tzu publi​ko​ak har​tu​ko dituz​te​la–.

Aldi bere​an, foru lege pro​iek​tu​ak ez ditu jaso​tzen oso​rik jus​ti​zi​az​ko​ak diren gai ​batzuk –esate bate​ra​ko, tari​fa​ren deflak​ta​zioa–, eta plan​te​a​tzen diren beste alda​ke​ta ​batzuk par​tzi​a​lak dira, ez dira behar den sakon​ta​su​na​re​kin landu eta ez dute iza​nen beha​rrez​koa den era​gin oro​ko​rra.

Plan​te​a​tu​ri​ko neu​rri​ak, oro har, gure par​la​men​tu-tal​de​ak bere egi​ten ez duen ikus​mol​de eko​no​mi​ko baten isla dira, baina, horre​taz gain, datu​ak eurak ari dira era​kus​ten poli​ti​ka hori ez dela gauza Nafa​rro​a​ko herri​ta​rren egi​az​ko beha​rri​za​nei eran​tzu​te​ko, eta begi bis​ta​koa da zer​bi​tzu publi​ko garran​tzi​tsu​e​tan bali​a​bi​de​ak jarri behar dire​la, hala nola osa​su​ne​an, hez​kun​tzan eta alter​na​ti​ba indus​tri​a​len gau​za​tze​an.

Tri​bu​tu​ak alda​tze​ko pro​iek​tu​ak ez ditu ahal den guz​ti​an bali​a​tzen gure tri​bu​tu-ahal​me​nak, hel​bu​ru gisa ez dute gizar​te zuze​na​go eta ore​ka​tu​a​goa lor​tzea; gai​ne​ra, bere biz​kar du kan​po​ko enpre​sek inber​tsio​ak egin eta abe​ras​ta​su​na sor​tze​a​ren men​pe​ko​ta​sun eko​no​mi​ko estruk​tu​ra​la​ren zama.

Plan​te​a​men​du​ok gure pen​tsa​mol​de sozi​a​len aurka egi​ten dute era​bat, bai eta auto-gober​nu​a​ren iris​me​na​ren aurka eta auto​go​ber​nu hori gure erki​de​go​a​ren gara​pen zuze​na​ren eta aurre​ra​pe​na​ren zer​bi​tzu​an jar​tze​ko auke​ra​ren aurka, eta gizar​te-ongi​za​te​an eta gizar​te-jus​ti​zi​an aurre​ra egi​te​ko beha​rra​ren aurka ere. Hori dela eta, osoko zuzen​ke​ta hau aur​kez​tu dugu, eta Zen​bait zerga alda​tu eta beste tri​bu​tu-neu​rri ​batzuk har​tze​ko Foru Lege pro​iek​tua gober​nu​a​ri itzul daki​on eska​tzen dugu.

2. zuzen​ke​ta

IZQUI​ER​DA UNIDA DE NAVA​RRA-
NAFA​RRO​A​KO EZKER BATUA

foru par​la​men​ta​ri​en
elkar​te​ak aur​kez​tua
Zen​bait zerga hein bate​an alda​tu eta beste tri​bu​tu-neu​rri ​batzuk har​tze​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta. Pro​iek​tua Gober​nu​a​ri itzul daki​on eska​tzen da.

Zioak: Gober​nu​ak aur​kez​tu duen pro​iek​tu​ak ez du balio gure zerga-sis​te​ma​ren aka​tsak kon​pon​tze​ko; esa​te​ra​ko gehi​kor​ta​sun eska​sa eta poli​ti​ka publi​ko​ak finan​tza​tze​ko bali​a​bi​de​ak sor​tze​ko gai​ta​sun urria.

