En sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra para que presente un Plan Director para la puesta en marcha de dotaciones escolares, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 28 de diciembre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez, portavoces del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente moción para su debate y votación en Comisión de Educación.

Es constatable por parte de los diferentes sectores educativos, de los ayuntamientos y de la ciudadanía en general la falta de previsión y planificación en cuanto a dotaciones escolares, mayoritariamente en la comarca de Pamplona.

Basta señalar como ejemplos:

– El aumento de población debido a la construcción masiva; Sarriguren, Buztintxuri, Mendillorri, San Jorge, Ansoáin, Burlada, Esteribar, etcétera.

– Masificación en los colegios e institutos de Enseñanza Secundaria, sobre todo en el modelo D.

– Deterioro en muchos centros educativos existentes (Arturo Kanpion, Pedro Axular, Atakondoa, Zubiri, Txantrea...)

Esta falta de planificación del Gobierno de Navarra, así como la insuficiente dotación económica prevista en el proyecto de Presupuestos de Navarra para el 2008 dedicada a la educación pública, obliga a este grupo parlamentario a reflexionar seriamente sobre una posible solución a este problema.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai presenta para su debate y votación en la Comisión de Educación de esta Cámara la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que en el plazo de tres meses presente un nuevo Plan Director y su puesta en marcha inmediata que garantice la construcción de dotaciones escolares en los modelos lingüísticos necesarios, previo estudio detallado de las necesidades, con la participación de los diferentes sectores educativos.

Iruña, 20 de diciembre de 2007

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

