En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por lma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre por qué existe todavía discriminación entre la mujer que acude a los servicios de ginecología de Pamplona y se le suministra de forma gratuita la píldora del día después y la que acude en la zona de Tudela, que tiene que pagarla, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 21 de septiembre de 2007.

Pamplona, 10 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentaria Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre por qué existe todavía discriminación entre la mujer que acude a los servicios de ginecología de Pamplona y se le suministra de forma gratuita la píldora del día después y la que acude en la zona de Tudela, que tiene que pagarla, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La dispensación de la píldora postcoital ante una demanda de intercepción se realiza de forma gratuita en el Área de Salud de Tudela. Las consultas en las que se atiende dicha demanda son las del Centro de Atención a la Mujer y la de Urgencias de Ginecología.

Únicamente se expende receta a las usuarias cuya tarjeta sanitaria es de fuera de la comunidad autónoma de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 9 de octubre de 2007

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

