En sesión celebrada el día 11 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la oferta de 95.000 metros cuadrados de suelo atendiendo a tres iniciativas municipales, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 11 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En la Descripción de Programas del Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2008, en el Programa 810 se hace referencia a que atendiendo a tres iniciativas municipales se van a poner en oferta 95.000 metros cuadrados de suelo.

a) ¿De qué tres iniciativas municipales se trata y cuántos metros cuadrados de suelo se van a ofertar en cada una de ellas?

b) ¿Qué actuaciones va a realizar el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo en cada una de estas tres iniciativas?

c) ¿Qué plazos tienen previstos en dichas iniciativas?

c) ¿Cuál es la inversión prevista para cada una de esas iniciativas en el año 2008 y cuál es la inversión total prevista para estas iniciativas, en caso de que no se finalicen totalmente en dicho año?

Iruña, 4 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

