En sesión celebrada el día 11 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones realizadas y a realizar en los polígonos de Dicastillo y Artajona, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 11 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En la Memoria del Programa de Actuación, Inversiones y Financiación de Navarra de Suelo Industrial, SA, presentada en el Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2008, dentro de los objetivos figura el inicio y finalización de las obras de urbanización de los polígonos de carácter municipal de Dicastillo y Artajona, con una puesta en oferta de casi 90.000 metros cuadrados.

Dado que en la Memoria de Nasuinsa del Proyecto de Presupuestos del año 2007, dentro del mismo apartado, figuraba de la misma manera que estaba previsto el inicio y finalización de las obras de urbanización de los polígonos de carácter municipal de Dicastillo, y otro a designar, con una puesta en oferta de casi 90.000 metros cuadrados, –por lo que parece se designó definitivamente el Polígono de Artajona–, este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) ¿Qué actuaciones se han realizado durante el año 2007 en el Polígono de carácter Municipal de Dicastillo, con qué presupuestos y cuáles son los motivos por los que no se finalizó en el año 2007 tal y como estaba previsto?

b) ¿Qué actuaciones están previstas durante el año 2008 para finalizar las obras de urbanización del Polígono de Dicastillo y con qué presupuestos?

c) Si el polígono a designar que constaba en los objetivos del año 2007 es el Polígono de Artajona, ¿qué actuaciones se han realizado durante el año 2007 en dicho Polígono, con qué presupuestos, y cuáles son los motivos por los que no se finalizó en el año 2007 tal y como, al parecer, estaba previsto?

d) ¿Qué actuaciones están previstas durante el año 2008 para finalizar las obras de urbanización del Polígono de Artajona y con qué presupuestos?

Iruña, 4 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

