María Luisa Man​ga​do Cor​tes andre​ak gal​de​ra egin du eus​ka​raz​ko ira​kas​kun​tzaz zuze​ne​an ardu​ra​tzen den egoi​tza admi​nis​tra​ti​boa Anto​la​ke​ta​ren, Kali​ta​te​a​ren eta Berri​kun​tza​ren Zuzen​da​ri​tza Nagu​si​a​ren barru​an zer​bi​tzua iza​te​tik atal bihur​tze​ko arra​zoi​ei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko irai​la​ren 21eko 10. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko Maria Luisa Man​ga​do Cor​tes andre​ak Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​a​ri eta Ele​du​nen Batza​rra​ri gal​de​tu zien ea zer arra​zoi izan diren eus​ka​raz​ko ira​kas​kun​tzaz zuze​ne​an ardu​ra​tzen zen admi​nis​tra​zio-saila “zer​bi​tzu” iza​te​tik “atal” iza​te​ra pasa​tze​ko; hau da, “atze​rri​ko hiz​kun​tzei lehen​ta​su​na ema​ten zaien Zuzen​da​ri​tza​ren men​de​an, eta horrek kudea​ke​ta​ren eta finan​tza-auto​no​mi​a​ren ahal​me​ne​an duen gale​ra kon​tu​an har​tu​ta”. Horri dago​ki​o​nez, hona​ko hau adi​e​ra​zi da:

Esko​la​ko Hiz​kun​tza Plan​gin​tza​ren Zer​bi​tzu​ak bere horre​tan man​ten​du​ko ditu eus​ka​ra​ren edo eus​ka​raz​ko ira​kas​kun​tza​re​kin lotu​ta zitu​en fun​tzio​ak eta kudea​ke​ta​ra​ko nahiz finan​tza-auto​no​mi​a​ra​ko ahal​me​na, Eus​ka​ra​ren Nafar Ins​ti​tu​tua sor​tze​an era​kun​de horren kudea​ke​ta-ere​mu​ra pasa diren fun​tzio​ak eta eko​no​mia-alder​di​ak salbu.

Ize​nak berak dioen beza​la, Esko​la​ko Hiz​kun​tza Plan​gin​tza​ren Zer​bi​tzua sor​tze​a​ren arra​zoia esko​la-hiz​kun​tzen ira​kas​kun​tza​ri kohe​ren​tzia ema​te​ko beha​rra izan zen, ikas​ten dena​ren edu​ki​tik hasi (curri​cu​lu​ma) eta bere bai​tan har​tzen duen admi​nis​tra​zio-egi​tu​ra arte. Zer​ga​tik iso​la​tu behar dugu eus​ka​ra​ren ikas​kun​tza gai​ne​ra​ko hiz​kun​tzen ikas​kun​tza​tik? A, B eta D ere​du​e​ta​ko ikas​le​ek hiruz​pa​lau urte​re​kin eus​ka​ra, gaz​te​la​nia eta inge​le​sa ikas​ten dituz​te. Ez al da logi​koa erre​a​li​ta​te hori oina​rri har​tu​ta plan​gin​tza egi​tea, ikas​kun​tza eta ira​kas​kun​tza hobea lor​tze​ko?

Hiz​kun​tzak ezin dira iso​la​tu, eta, gai​ne​ra, ez dira iso​la​tu behar. Hiz​kun​tzen ira​kas​kun​tza (batez ere, esko​la-aldi​an) bere oso​ta​su​ne​an landu behar da; izan ere, alde bate​tik, hiz​kun​tzen trans​fe​ren​tzia-prin​tzi​pioa erraz​tu​ko du (hau da, hiz​kun​tza bate​an ika​si​ta​koa beste hiz​kun​tzen onu​ra​ga​rri iza​tea lor​tu​ko da), eta, bes​te​tik, per​tso​na bakoi​tza​ren hiz​kun​tza- eta komu​ni​ka​zio-gai​ta​su​na hobe​tu​ko du. 

Amai​tze​ko, adi​e​ra​zi behar da Esko​la​ko Hiz​kun​tza Plan​gin​tza​ren Zer​bi​tzu​ak ez ditu​e​la atze​rri​ko hiz​kun​tzak lehe​nes​ten, esko​la-hiz​kun​tzak bai​zik, eta, hori​en arte​an, eus​ka​ra dago. Gai​ne​ra, atze​rri​ko hiz​kun​tze​ki​ko joera ezin da ondo​ri​oz​ta​tu zer​bi​tzu​ak ditu​en fun​tzio​ak eta hel​bu​ru​ak kon​tu​an har​tu​ta, ez eta zer​bi​tzu horre​ta​ko lan​gi​le​ak kon​tu​an har​tu​ta ere; izan ere, lan​gi​le hori​en %83k eus​ka​ra daki​e​la egi​az​ta​tu​ta du (C1), eta, aldiz, inge​le​sa​ren eta fran​tse​sa​ren eza​gu​tza lan​gi​le gutxi​a​gok egi​az​ta​tu dute (%50 eta %22, hurre​nez hurren).
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