María Vic​to​ria Arrai​za Zor​za​no andre​ak gal​de​ra egin du, ira​kas​kun​tza​ko sin​di​ka​tu​e​kin lanal​di eten​ga​bea ezar​tze​a​ren ingu​ru​an lor​tu​ta​ko akor​dioa Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak norai​no bete duen jaki​te​koa.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko urri​a​ren 11ko 14. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Lanal​di mal​gua abian jar​tze​ko bera​ri​az​ko gai​a​ri dago​ki​o​nez, gure ustez, ezin da esan plan​gin​tza eza izan denik. Bate​tik, akor​dioa sina​tu zene​tik ikas​tur​tea hasi bitar​te​ko epea labu​rra zen, uda ere tar​te​an; eta, bes​te​tik, espe​ri​en​tzia berria da. Hor​taz, nahas​men​dua era​gin ahal izan die, ordu​te​gi​ak eta esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak anto​la​tze​ra​ko​an, ikas​te​txe eska​tzai​le​ei.

Nafa​rro​an ira​kas​kun​tza publi​ko​a​ren kali​ta​tea hobe​tze​ko itu​ne​an, 2007ko mar​txo​a​ren 28an sina​tua, jaso​ta dago Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ko Haur eta Lehen Hez​kun​tza​ko lau ikas​te​txe publi​ko​tan esko​la-ordu​te​gi mal​gua ezar​tzea.

Pro​po​sa​men hori III. ata​le​an jaso​tzen da, ikas​te​txe​ei buruz​ko​an, eta arau​di bat ira​gar​tzen du Haur eta Lehen Hez​kun​tza​ko ikas​te​txe​ei auke​ra ema​te​ko, duten auto​no​mia peda​go​gi​koa eta anto​la​men​du-gai​e​ta​koa era​bi​liz, esko​la-ordu​te​gi mal​gua ezar deza​ten, ikas​le​ak bai goi​ze​an bai arra​tsal​de​an har​tze​ko pro​iek​tu bati jarrai​tuz.

Ekai​na​ren 1eko 550/2007 Ebaz​pe​na​ren bidez, lanal​di hori, proba gisa, 2007/2008 ikas​tur​te​an ezar​tze​ko pro​ze​du​ra arau​tu zen.

Lau ikas​te​txe​ek aur​kez​tu zituz​ten pro​iek​tu​ak akor​dio​a​ren jarrai​pe​na egi​te​ko batzor​de​an azter​tu ziren, uztai​la​ren 18an izan​da​ko bil​ku​ran, eta one​tsi egin ziren, nahiz eta erre​fe​ren​tzia-ebaz​pe​ne​an eska​tzen zen doku​men​ta​zi​o​ren bat falta. 

Gura​so​ei edo tuto​re​ei egin​da​ko kon​tsul​ta​ren azken emai​tza-aktak 2007ko irai​la​ren 11n jaso zitu​en Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak. Anto​la​ke​ta, Kali​ta​te eta Berri​kun​tza​ra​ko zuzen​da​ri nagu​si​ak irai​la​ren 17an eman​da​ko 9/2007 Ebaz​pe​na​ren bidez, 2007/2008 ikas​tur​te​ra​ko esko​la-ordu​te​gia alda​tze​ko pro​iek​tua onar​tu zen, hala eska​tu zuten lau ikas​te​txe​en​tzat.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ahol​ku​la​ri bat eta ikus​ka​tzai​le-koor​di​na​tzai​le bat izen​da​tu ditu, beren arte​an komu​ni​ka​zioa erra​za​goa izan dadin, espe​ri​en​tzia pilo​tua koor​di​na​tzen eta gau​za​tzen lagun​tze​ko, eta, bere​zi​ki, beste auto​no​mia-erki​de​go batzu​e​ta​ko ikas​te​txe​e​ta​ko antze​ko espe​ri​en​tzi​ei buruz​ko infor​ma​zioa ema​te​ko eta zen​tro​en arte​ko komu​ni​ka​zio-foro bat ezar​tze​ko, hel​bu​ru hau​e​ta​ra​ko: ikas​le​en ira​kas​al​di​ak anto​la​tze​ko, peda​go​gia-iriz​pi​de​en ara​be​ra; ira​kas​le​en lanal​di​ak anto​la​tze​ko; mate​ri​al eta bali​a​bi​de didak​ti​ko​ak denen arte​an era​bil​tze​ko; espe​ri​en​tzi​a​ren jarrai​pe​na eta balo​ra​zioa anto​la​tze​ko, etab.

Irai​la​ren 25ean, Anto​la​ke​ta, Kali​ta​te eta Berri​kun​tza​ren zuzen​da​ri nagu​si​ak eta lau ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​ek bile​ra izan zuten, eta hau zen hel​bu​rua:

– Anto​la​ke​ta, Kali​ta​te eta Berri​kun​tza​ren zuzen​da​ri nagu​si​ak irai​la​ren 17an eman​da​ko 9/2007 Ebaz​pe​na ema​tea; hain zuzen ere, 2007/2008 ikas​tur​te​an esko​la-ordu​te​gia alda​tze​ko pro​iek​tua ones​ten zuena.

– Lau ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​tza-tal​de​ei lehen​da​bi​zi​ko testu bana ema​tea, esko​la-ordu​te​gia alda​tze​ko pro​iek​tua bul​tza​tze​ko eta eza​rri​ta​ko hel​bu​ru​e​kin bat dato​rre​la ziur​ta​tze​ko, bai bali​a​bi​de​en kudea​ke​ta auto​no​mo​en arlo​an, bai ikas​le​ei eta haien fami​li​ei eskain​tzen zaien hez​kun​tza-zer​bi​tzu​en hobe​kun​tza​ren arlo​an.

– Lau ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​tza-tal​de​ko​ei aur​kez​tea nor diren Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak izen​da​tu​ta​ko Anto​la​ke​ta eta Berri​kun​tza Zer​bi​tzu​ko ikus​ka​tzai​lea eta ahol​ku​la​ria, beren arte​ko komu​ni​ka​zioa erraz​te​ko eta espe​ri​en​tzia pilo​tua koor​di​na​tzen eta abian jar​tzen lagun​tze​ko.

– Jaki​na​raz​tea esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak finan​tza​tze​ko aurre​kon​tu​ko diru​la​gun​tzak %100 egi​nen zuela gora, 2007ko ekai​ne​an jaso​ta​ko​a​ren alde​an.

– Jaki​tea zehatz-mehatz arra​tsal​de​ko ordu​te​gi​an esko​laz kan​po​ko zer jar​du​e​ra anto​la​tu​ko dituz​ten, ikas​te​txe bakoi​tze​ko Urte​ko Pro​gra​ma​zio Oro​ko​rre​an eran​tsi​ak.

– Jaki​tea ikas​te​txe​e​ta​ko Esko​la Kon​tsei​lu​ek zer ildo dituz​ten eza​rri​ta, era​kun​de​e​kin, uda​le​kin eta kul​tu​ra- eta kirol-elkar​te​e​kin elkar​la​ne​an ari​tze​ko, eta hori​ek esko​laz kan​po​ko jar​du​e​re​tan zen​ba​te​rai​no inpli​ka​tzen diren jaki​tea.

Bile​ra hura egin oste​an, ahol​ku​la​ri​a​ren eta ikas​te​txe​en arte​ko komu​ni​ka​zioa eten​ga​bea izan da. Lagun​tza​ra​ko mate​ri​a​la eskai​ni zaie, zen​bait esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ra pro​po​sa​tu zaie, lanal​di mal​gu​ko ego​e​ra​ra ego​ki​tze​ko egu​te​gi​en bai​me​na arau​tu da, eta, bes​tal​de, ikas​te​txe​ei eska​tu zaie esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ren anto​la​ke​ta​ri eta haiek abian jar​tze​a​ri buruz​ko pro​iek​tu​ak zehaz​tu​ta bidal​tze​ko.

Akor​dio​a​ren jarrai​pe​na egi​te​ko batzor​de​ak, hala​ber, lanal​di mal​gua​ri buruz​ko jarrai​pe​na​ren gaia bi bile​ra​tan izan du min​tza​gai; hori​e​ta​ko bile​ra bate​an, gai​ne​ra, gai baka​rra izan zen.

Azke​nik, eta 2007/2008 ikas​tur​te​an esko​la-ordu​te​gi mal​gua​ren jarrai​pe​na, eba​lu​a​zioa eta hura hobe​tze​ko pro​po​sa​me​nak egin ahal iza​te​ko, Anto​la​ke​ta eta Berri​kun​tza Zer​bi​tzu​ko zuzen​da​ri​ak testu bat bida​li du esko​la-ordu​te​gi mal​gua ezar​tze​ko zen​bait agin​du​re​kin; testu horre​tan, gai hauei buruz​ko zen​bait alder​di zehaz​ten dira: ikas​le​en eta ira​kas​le​en ordu​te​gia, esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ren pro​gra​ma​zioa eta espe​ri​en​tzia eba​lu​a​tze​ko jarrai​bi​de​ak. Agin​du hori​ek akor​dio​a​ren jarrai​pe​na egi​ten duen batzor​de​an ere landu dituz​te.

Esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ren anto​la​ke​ta​ri dago​ki​o​nez, aipa​tu​ta​ko ekai​na​ren 1eko 550/2007 ebaz​pe​na​ren bidez, era​ba​ki zen esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak Hez​kun​tza Pro​iek​tu​a​ri jarrai​tu​ta anto​la​tu eta koor​di​na​tu behar dire​la. Egin​ki​zun horre​tan, ira​kas​le​ak, gura​so​ak, era​kun​de​ak, uda​lak eta kul​tu​ra- eta kirol-elkar​te​ak ere inpli​ka​tu ahal​ko dira.

Ikas​te​txe​ek aur​kez​tu beha​rre​ko pro​iek​tu​en nola​ko​ta​su​na ere zehaz​ten da, eta esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rei dago​ki​e​nez, hona hemen dio​e​na:

Arra​tsal​de​ko ordu​te​gi​ko esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ra-pro​iek​tu​ak, gutxi​e​nez, puntu hauek adi​e​ra​zi behar ditu:

Jar​du​e​ren ordu​te​gia.

Lagun​tzen duten elkar​te​ak eta era​kun​de​ak, eta haien inpli​ka​zio-maila.

Finan​tzi​a​zioa.

Jar​du​e​rak baz​ter​tzai​le​ak ez dire​la izan​go ziur​ta​tze​ko pro​ze​du​ra.

Ikas​te​txe​en anto​la​ke​ta arau​tzen duen arau​dia (24/1997 Foru Dek​re​tua, otsai​la​ren 10ekoa, Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ko lurral​de​an dau​den Haur Hez​kun​tza​ko esko​la publi​ko​en, Lehen Hez​kun​tza​ko ikas​te​txe publi​ko​en eta Haur eta Lehen Hez​kun​tza​ko ikas​te​txe publi​ko​en Erre​ge​la​men​du Orga​ni​koa one​tsi zuena, eta 257/1998 Foru Agin​dua, Erre​ge​la​men​du Orga​ni​ko hori gara​tzen duena), esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ren eta jar​du​e​ra osa​ga​rri​en pro​gra​ma​zio​a​ri eta gara​pe​na​ri dago​ki​o​nez, bere​zi​ki ardu​ra​tzen da ikas​te​txe​e​ta​ko esko​la kon​tsei​lu​en, gura​so​en elkar​te​en eta zuzen​da​ri​tza-tal​de​en esku​me​nak ezar​tze​az. Aipa​tu​ta​ko Foru Agin​du​a​ren 6. arti​ku​lu​an hauxe ezar​tzen da: 

• Ikas​tur​te hasi​e​ran, ikas​te​txe guz​ti​ek prest izan behar​ko dute Jar​du​e​ra Osa​ga​rri​en eta Esko​laz Kan​po​ko Jar​du​e​ren Pro​gra​ma​zioa. Hor​taz, ikas​ke​ta​bu​ru​ak edo, horre​la​ko​rik ez bada​go, zuzen​da​ri​ak egi​nen du jar​du​e​ra hori​en urte​ko pro​gra​ma​zioa, Esko​la Kon​tsei​lu​ak aurre​tik pres​ta​tu​ta​ko ildo​ei jarrai​ki. Horre​ta​ra​ko, Klaus​tro​a​ren eta Gura​so Elkar​te​en pro​po​sa​me​nak bildu behar​ko ditu. Pro​gra​ma​zio hori Urte​ko Pro​gra​ma​zio Oro​ko​rra​ren barru​an sar​tu​ko da.

• Esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rek bat eto​rri behar​ko dute ikas​te​txe​ko Hez​kun​tza Pro​iek​tu​a​re​kin, eta hura behar beza​la gara​tze​ko bali​a​ga​rri​ak izan. Jar​du​e​rak pla​ni​fi​ka​tze​ra​ko​an, zehaz​tu​ko dira hel​bu​ru​ak, ardu​ra​du​nak, egi​te​ko garaia eta tokia, ikas​le​ek parte har​tze​ko modua, bai eta aurre​kon​tu​ko kos​tua ere.

Arau​dia bete​tze​a​ri dago​ki​o​nez, jaki​na, esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak pro​gra​ma​tzea eta anto​la​tzea ikas​te​txe​a​ren esku​me​ne​koa da.

Bes​tal​de, gaur egun​go hez​kun​tza​ren tes​tu​in​gu​ru​an, LOE​a​ren zein akor​dio​a​ren bera​ren hel​bu​rua ikas​te​txe​en auto​no​mia peda​go​gi​koa eta anto​la​men​du-gai​e​ta​koa bul​tza​tzea da, eta hur​bi​len duten ingu​ru​an txer​ta​tzea ere bai. Ikas​te​txe​an dau​den ikas​le​en, hura koka​tu​ta dago​en ingu​ru​a​ren eta kul​tu​ra​ren ara​be​ra, ikas​te​txe​ek nork bere ezau​ga​rri​ak eta berez​ko pre​mi​ak zein bere​zi​ak dituz​te. Ikas​te​txe​ko pre​mia eta bere​zi​ta​sun hori​ek ondo​en eza​gu​tzen dituz​te​nak ber​ta​ko zuzen​da​ri​tza-tal​dea, klaus​troa, ikas​le​en gura​so​en elkar​tea eta Esko​la Kon​tsei​lua dira.

Nafa​rro​an ira​kas​kun​tza publi​ko​a​ren kali​ta​tea hobe​tze​ko akor​dio​an Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak bere gain hartu zitu​en kon​pro​mi​so​ak, zehatz-mehatz, par​la​men​ta​ri​ak berak egin​da​ko gal​de​ran aipa​tzen dira: esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak finan​tza​tze​ko aurre​kon​tu-zuz​ki​du​ra han​di​tze​ko kon​pro​mi​soa, eta lan​ki​de​tza-hitzar​me​nak sina​tze​koa toki​an toki​ko enti​ta​te publi​ko​e​kin eta pri​ba​tu​e​kin.

Finan​tzi​a​zioa are​a​go​tze​a​ri dago​ki​o​nez, aipa​tu​ta​ko bile​ran jaki​na​ra​zi zitzai​en ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​ei, 2007. urte​ra​ko ikas​te​txe​en​tzat eslei​tu​ta​ko aurre​kon​tua bikoiz​tu egin​go zela, ekai​ne​an eman​da​ko 658 eta 659 ebaz​pe​nen bidez era​ba​kia. 2008. urte​ra​ko aurre​kon​tua era​ba​ki​tze​ko dago, Par​la​men​tu​ak horri buruz onar​tu​ko duen zen​ba​te​ko​a​ren bai​tan bai​ta​go.

Toki​an toki​ko era​kun​de​e​ki​ko lan​ki​de​tza-hitzar​me​nei dago​ki​e​nez, ikas​te​txe​an dau​den ikas​le​en, hura koka​tu​ta dago​en ingu​ru​a​ren eta kul​tu​ra​ren ara​be​ra, ikas​te​txe​ek nork bere ezau​ga​rri​ak eta berez​ko pre​mi​ak zein bere​zi​ak dituz​te. Ikas​te​txe​ko pre​mia eta bere​zi​ta​sun hori​ek ondo​en eza​gu​tzen dituz​te​nak ber​ta​ko zuzen​da​ri​tza-tal​dea, klaus​troa, ikas​le​en gura​so​en elkar​tea eta Esko​la Kon​tsei​lua dira. Horren​bes​tez, eta 24/1997 Foru Dek​re​tu​ak 8. arti​ku​lu​an jaso​tzen due​na​ri jarrai​tuz, ikas​te​txe​ko Esko​la Kon​tsei​lu​ak, bes​te​ak beste, esku​men hauek ditu: esko​laz kan​po​ko jar​du​e​rak pro​gra​ma​tze​ko eta gau​za​tze​ko jarrai​bi​de​ak osa​tzea, eta beste ikas​te​txe, elkar​te eta era​kun​de batzu​e​kin lan​ki​de​tza-harre​ma​nak iza​te​ko iriz​pi​de​ak ezar​tzea, hel​bu​ru kul​tu​ral zein hez​kun​tzaz​ko​e​kin.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak toki​an toki​ko enti​ta​te​e​kin eta pri​ba​tu​e​kin lan​ki​de​tza-hitzar​me​nak sina​tze​ko, nahi​ta​ez​koa da Esko​la Kon​tsei​lu​ak jarrai​an aipa​tzen ditu​gun hauen zehaz​tea:

– egi​nen duen jar​du​e​ra,

– zein enti​ta​te​ri, toki​an toki​koa edo pri​ba​tua, eska​tu behar dion lan​ki​de​tza Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak,

– nola​ko lagun​tza eska​tu behar duen (loka​la utzi, mate​ri​a​la utzi, giza bali​a​bi​de​ak, etab.),

– lan​ki​de​tza noiz eta zen​bat den​bo​ran ema​nen den.

Ikas​te​txe​ak hala eska​tzen due​ne​an, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak bitar​te​ka​ri-lanak egin ditu esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ra jakin bat egi​te​ko ardu​ra duten enti​ta​te edo era​kun​de​e​kin; pro​po​sa​me​na ikas​te​txe​ko zuzen​da​ri​tza-tal​de​ak egi​ten dio depar​ta​men​tu​a​ri, Esko​la Kon​tsei​lu​ak eza​rri​ta​ko iriz​pi​de​ei jarrai​tuz. 

Esate bate​ra​ko, Via​na​ko “Ricar​do Cam​pa​no” Haur eta Lehen Hez​kun​tza​ko ikas​te​txe publi​ko​ak Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak esku-har​tzea eska​tu du, Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gi Publi​ko​en Sare​a​ri lagun​tza eska die​zai​on, eta, horre​la, “Eza​gu​tu libu​ru​te​gia. Ira​kur​ke​ta​ra​ko has​ta​pe​na” ize​ne​ko esko​laz kan​po​ko jar​du​e​ra egin ahal izan. Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak jar​du​e​ra hori gau​za​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gi Publi​ko​en Sare​a​re​kin eza​rria du lan​ki​de​tza.

Hala​ber, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak asko​tan izan ditu harre​ma​nak Tute​ra​ko Uda​la​re​kin, ikas​te​txe​ko pro​iek​tu​e​ki​ko lagun​tza zehaz​te​ko; pro​iek​tu hori​ek, pix​ka​na​ka-pix​ka​na​ka, jar​du​e​ra-pro​gra​ma​zio bihur​tzen ari da, eta behar ditu​en lagun​tzak anto​la​tu​ko dira.
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