Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du goi mai​la​ko antzer​ki ikas​ke​tei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko urri​a​ren 11ko 14. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Aurre​ti​ko azter​ke​ta

2000. urte​ko mar​txo​an, Hez​kun​tza eta Kul​tu​ra Depar​ta​men​tu​ak txos​ten bat egin zuen Goi-mai​la​ko Antzez​pen Esko​la​ren ezau​ga​rri​ei eta kos​tu​ei buruz; gero​ra, txos​ten hori Par​la​men​tu​an aur​kez​tu zuten, eta, urte bere​ko mai​a​tza​ren amai​e​ra alde​ra, Hez​kun​tza Batzor​de​an gai​a​ri buruz ezta​bai​da​tu zuten.

Aur​kez​tu​ta​ko datu​ak kon​tu​an har​tuz, eta gai​a​ri buruz ezta​bai​da​tu eta gero, ondo​ri​oz​ta​tu zen Nafa​rro​a​ko ikas​le​en kopu​rua ez zela nahi​koa era horre​ta​ko zen​tro batek behar beza​la fun​tzi​o​na​tze​ko.

Urri​a​ren 3ko 1/1990 Lege Orga​ni​ko​an jaso​tzen den beza​la, Antzez​pen-ikas​ke​tei buruz​ko anto​la​men​dua ekai​na​ren 26ko 754/1992 Erre​ge Dek​re​tu​an dago arau​tu​ta; erre​ge-dek​re​tu horre​tan, zehaz​ki, curri​cu​lu​ma​ren oina​rriz​ko alder​di​ak zehaz​ten dira, eta, horrez gain, sarre​ra-proba arau​tzen da. Hala​ber, api​ri​la​ren 15eko 389/1992 Erre​ge Dek​re​tua kon​tu​an hartu behar du, ikas​ke​ta artis​ti​ko​ak ema​ten dituz​ten zen​tro​en gutxi​e​ne​ko bal​din​tzak arau​tzen ditu​e​na, hain zuzen.

Ezau​ga​rri hori​ek ditu​en zen​tro bat ire​ki​tze​ko, gutxi​e​nez, lau ikas​tur​te​ko bi bide eza​rri behar dira, eta, horrez gain, 90 ikas​le​ren​tza​ko lekua izan behar du.

Ikas​ke​ta hori​ek jar​tze​ko kos​tu​ak 500 mili​oi peze​ta​ra iri​tsi​ko lira​te​ke hasi​e​ra bate​an: 350 mili​oi, erai​ki​na erai​ki​tze​ko eta hor​ni​tze​ko, eta, beste 150 mili​oi, ira​kas​kun​tzak, admi​nis​tra​zio​ak eta man​ten​tze​ak era​gin​da​ko gas​tu​ak ordain​tze​ko. Erai​ki​na erai​ki eta gero, hurren​go urte​e​tan 150 mili​oi​ra gutxi​tu​ko litza​te​ke ikas​tur​te bakoi​tza​ren urte​ko kos​tua.

Egun​go ego​e​ra​ra iri​tsi arte izan duen bila​ka​e​ra.

Aipa​tu​ta​ko txos​te​na azter​tu eta balo​ra​zioa egin ondo​ren, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak hitzar​men bere​zi bat egin zuen Nafa​rro​a​ko Antzer​ki Esko​la​re​kin, 2002. urte​an; hitzar​men hori zela-eta, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak 150.000 euro​ko diru​la​gun​tza eman zion hain​bat hez​kun​tza-pro​gra​ma gara​tze​ko. Hitzar​men hori urte​ro berri​tu da, eta une hone​tan ere inda​rre​an dago; zen​bai​te​tan, gai​ne​ra, eman​da​ko kopu​rua han​di​tu egin da, KPI​a​ren ara​be​ra. 

Era bere​an, Nafa​rro​a​ko Antzer​ki Esko​lak Kul​tu​ra Depar​ta​men​tu​a​ren diru​la​gun​tza jaso​tzen du urte​ro, bere jar​du​e​rak kul​tu​ra-ere​mu​an gara ​ditzan.

Bes​tal​de, zen​tro​a​ren finan​tzi​a​zio​an zen​bait ins​ti​tu​zi​ok (esa​te​ra​ko, uda​lek) eta beste era​kun​de batzu​ek ere lagun​tzen dute.

Ondo​rioa.

Egun bizi dugun ego​e​ran, eta 2000. urte​an egin​da​ko txos​te​ne​an zehaz​tu​ta​ko bal​din​tzak fun​tse​an ez dire​la alda​tu kon​tu​an har​tu​ta, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ez du beha​rrez​ko ikus​ten Nafa​rro​an Goi-mai​la​ko Antzer​ki Esko​la bat sor​tzea; izan ere, ikas​le-kopu​ru​a​ri dago​ki​o​nez, ez daude goi-mai​la​ko zen​tro batek behar beza​la fun​tzi​o​na​tze​ko ezin​bes​te​ko ditu​en bal​din​tza ego​ki​ak.

Bes​tal​de, Antzez​pen-ikas​ke​tei buruz​ko anto​la​men​dua Hez​kun​tza​ri buruz​ko 2/2006 Lege Orga​ni​ko​ak (mai​a​tza​ren 3koa) era​gin​go ditu​en lege-gara​pen berri​en men​de​an dago; beraz, etor​ki​zu​ne​an, lege-gara​pen berri​ra ego​ki​tu behar​ko da.

Iru​ñe​an, 2007ko aza​ro​a​ren 6an

Hez​kun​tza kon​tsei​la​ria: Car​los Pérez-Nie​vas López de Goi​co​e​chea

