En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás sobre los proyectos de actuaciones vinculadas directamente a la Administración Foral, presentados al programa 1% cultural en los cinco últimos años, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 24 de 31 de octubre de 2007.

Pamplona, 20 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás, adscrito al grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre proyectos de actuaciones vinculadas directamente a la Administración Foral, presentados al programa 1% cultural en los cinco últimos años, proyectos estimados y cuantía inicial de ayuda concedida y proyectos desestimados y razones argüidas, tiene el honor de informarle lo siguiente:

– Elgorriaga, balneario.

La rehabilitación del Balneario de Elgorriaga dentro del Programa de Balnearios se aprueba, en la reunión de 26 de enero de 1999, por la Comisión Mixta del Acuerdo de Colaboración entre los Ministerios de Fomento y Educación y Cultura para la actuación conjunta en el Patrimonio Histórico Español, recogido en el Acta XXIII, donde se indica que dentro de las actuaciones con cargo al 1% cultural, se realizará la actuación citada.

Por Acuerdo de 12 de abril de 1999, el Gobierno de Navarra aprueba las Bases del Protocolo General de Colaboración entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Elgorriaga para la rehabilitación del balneario de Elgorriaga, y se firma el 10 de junio de 1999.

En dicho Protocolo se establece:

“El Ministerio de Fomento por medio de la Dirección General de la Vivienda, la Arquitectura y el Urbanismo manifiesta su voluntad de financiar, en función de su disponibilidad económica con cargo al Programa 432ª, pudiendo utilizar fondos derivados del 1% Cultural, el 50% del presupuesto del proyecto de ejecución que resulte para las obras, con un máximo de 435 millones de pesetas en cuatro ejercicios presupuestarios.

Asimismo la Dirección General de la Vivienda, la Arquitectura y el Urbanismo, convocará un Concurso Público para la redacción del Proyecto Básico y de Ejecución.

El Gobierno de Navarra, por el presente documento, manifiesta su voluntad de financiar, en función de su disponibilidad económica, el 30% del presupuesto del proyecto de ejecución que resulte de las obras.

El Ayuntamiento de Elgorriaga, por el presente documento, manifiesta su voluntad de financiar en función de su disponibilidad económica el 20% del presupuesto del proyecto de ejecución que resulte para las obras.”

Ratificado por la Comisión Mixta, el 17 de julio de 2002, el Acuerdo de Colaboración, el Ministerio de Fomento inicia el expediente de contratación de la ejecución de las obras, quedando la licitación desierta, por lo que al amparo de lo que establece el artículo 141,a) del Texto Refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, se actualizan linealmente los precios en un 10%, asumiendo el incremento de gasto el Ayuntamiento de Elgorriaga, por Acuerdo de Pleno de 16 de julio de 2003.

Tras aprobar la Comisión Mixta, en sesión de 3 de febrero de 2004, la actualización del presupuesto y fijar los nuevos porcentajes de cofinanciación de las obras, (el 40,6501678% el Ministerio de Fomento y el 59,3498321% el Ayuntamiento de Elgorriaga), el Ministerio de Fomento inicia un nuevo expediente de contratación, en el que resulta adjudicataria la empresa Isolux S.A.

El Ayuntamiento de Elgorriaga, a propuesta del Ministerio de Fomento, en sesión de 16 de enero de 2004, aprueba el plan de gasto plurianual para las referidas obras, conforme a las siguientes anualidades

	ANUALIDADES
	Mº FOMENTO
	AyTº ELGORRIAGA 
	TOTAL

	2004
	0,00
	1.400.000,00
	1400.000

	2005
	0,00
	3.304.693,72
	3.304.693,72

	2006
	2.222.361,08
	0,00
	2.222.361,08

	2007
	1.000.000,00
	0,00
	1.000.000,00

	TOTAL
	3.222.361,08
	4.704.693,08
	7.927.054,80


El Gobierno de Navarra dando cumplimiento al Protocolo General de Colaboración entre el Ministerio de Fomento, el propio Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Elgorriaga para la rehabilitación del Balneario de Elgorriaga, suscrito el 10 de junio de 1999, autoriza, con fecha 30 de agosto de 2004, la concesión de una subvención de 1.933.428 euros al Ayuntamiento de Elgorriaga para la financiación de las obras de rehabilitación del Balneario y la distribución económica y temporal:

733.428.- euros, con cargo a la partida A10001-A1120-7600-751203 “Ayudas a inversiones cofinanciadas por el Ministerio de Fomento” del presupuesto de gastos de 2004.

600.000.- euros con cargo a la partida que a tales efectos se habilite en los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2005, condicionado a la existencia de crédito adecuado y suficiente.

600.000.- euros con cargo a la partida que a tales efectos se habilite en los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2006, condicionado a la existencia de crédito adecuado y suficiente

Las obras se están ejecutando desde finales de 2004.

– Castillo de Marcilla.

Con fecha 10 de junio de 1999 se firma un Protocolo general de colaboración entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla.

El 16 de febrero de 2001 el Ministerio de Fomento adjudica definitivamente la asistencia técnica de “Redacción de proyecto básico y de ejecución del castillo de Marcilla” a favor de D. Luis Martínez Santa-María, por un importe de 114.192,30 euros (19.000.000,- pts.).

Los Presupuestos se han ido incrementando con el paso del tiempo y las numerosas modificaciones del proyecto. Los datos últimos del compromiso del Ministerio de Fomento son de la de la Comisión Mixta del Acuerdo de Colaboración entre el Ministerio de Fomento y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para la actuación conjunta en el Patrimonio Histórico Español, de 8 de julio de 2003. Se ratifica la actuación en el Castillo de Marcilla en una cuantía de 4.409.356,- €, 42% de un presupuesto total de 10.498.467,- euros.

Según la información remitida por el Ministerio de Fomento el 17-12-03, vía fax el cuadro financiero del proyecto de ejecución del castillo de Marcilla sería el siguiente:

Ministerio de Fomento, 42%
4.409.356,00

Ayuntamiento de Marcilla, 10%
1.049.847,00

Gobierno de Navarra, 48%
5.039.264,00

En 2005, de acuerdo con el Ayuntamiento de Marcilla, D. Luis Martínez Santa-María es contratado para redactar un nuevo proyecto básico para la restauración del castillo de Marcilla de acuerdo con un nuevo programa de uso para el edificio. El Gobierno de Navarra ha financiado la redacción de este proyecto básico.

En 2007 se está redactando el proyecto de ejecución de las obras de restauración y adecuación del Castillo de Marcilla que alcanza un presupuesto aproximado de 9.907.982,08 euros, con un plazo de ejecución estimado de 30-36 meses. La tramitación de un proyecto de esta envergadura hace imposible comenzar las obras en este mismo año.

Por otra parte se está pendiente de conocer la postura del Ministerio de Vivienda respecto al proyecto, a fin de establecer el pertinente Convenio entre el Ministerio, el Ayuntamiento de Marcilla y el propio Departamento para la financiación de las obras, o bien que el Gobierno de Navarra asuma el inicio de las obras resolviendo los trámites administrativos con posterioridad.

En información conocida por la prensa (26 de septiembre de 2007) en relación con el borrador de presupuestos de 2008, según manifestaciones del Delegado del Gobierno en Navarra, Vicente Ripa, el Ministerio ha aprobado 50.000 euros para la rehabilitación del Castillo de Marcilla. Una cantidad que resulta insuficiente para la envergadura del proyecto. Por su parte, UPN pidió para la rehabilitación del Castillo, a través de una enmienda, 866.391 euros (enmienda 1873) e IU pidió 3.000.000 euros (enmienda 629). Ambas se han rechazado.

En el borrador de los Presupuestos Generales de Navarra de 2008 está prevista la dotación económica necesaria para iniciar las obras de restauración y adecuación del castillo de Marcilla, teniendo en cuenta el porcentaje de obra que podrá ejecutarse en el citado año.

– Tudela, Teatro Gaztambide.
El 23 diciembre de 1999 se suscribió un convenio de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Tudela por el que el primero se comprometía a conceder al Ayuntamiento una subvención de 156 millones de pesetas, equivalente al 60% del compromiso de financiación que el Ayuntamiento había asumido con el Ministerio de Fomento.

Según lo estipulado en el convenio, la subvención del Gobierno de Navarra se haría efectiva de la siguiente forma:

1999
27.000.000 pesetas

2000
50.000.000 pesetas

2001
79.000.000 pesetas

TOTAL
156.000.000 pesetas

A la firma del convenio, se procedió al abono de la primera cantidad: 27.000.000 pesetas, equivalente a 162.273,27 euros. Sin embargo, al no seguir adelante el proyecto de rehabilitación y no producirse certificaciones de obra, no se abonaron el resto de cantidades.

El 19 de febrero de 2004 el Ministerio de Fomento comunicó al Ayuntamiento de Tudela el nuevo cuadro de costes y financiación de la obra, que asciende finalmente a 5.521.308,11 euros. El ministerio aportará el 60% del total (3.312.784,87 euros) y el Ayuntamiento se compromete a financiar el 40% restante, es decir 2.208.523,24 euros.

Para cumplir el Gobierno de Navarra el compromiso adquirido el año 1999, según el cual financiaría el 60% de la parte correspondiente al Ayuntamiento, la subvención final del Gobierno debería ser de 1.325.113,94 euros. Para hacer efectiva la misma, debe suscribirse un nuevo convenio con el Ayuntamiento de Tudela y aprobarse la subvención pendiente de 1.162.840,67 euros (resultante de restar a 1.325.113,94 euros los 162.273,27  aportados ya en 1999).

Para ello, en el Plan Económico a Medio Plazo figuraban las siguientes cantidades:

2005
320.000 euros

2006
500.000 euros

2007
350.000 euros

TOTAL
1.170.000 euros

En 2005 se recibe del Ayuntamiento de Tudela el Acta de Inicio de Obra y se comienzan los trámites para la suscripción del convenio.

– Tudela. Redacción del Plan Director de la Catedral de Santa María.
Presupuesto base de licitación: 150.000,- €.

Con fecha 2 de febrero de 2004 la Dirección General de la Vivienda, la Arquitectura y el Urbanismo ha adjudicado a la Empresa INTEINCO el contrato de consultoría y asistencia del “Plan Director para la catedral de Santa María en Tudela (Navarra)”. El Plan Director llegó al Departamento de Cultura y Turismo el 10 de julio de 2007, como re recoge en la PES 101, solicitada por el Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, cuya respuesta recoge también la información referida al Claustro de la Catedral de Tudela y dependencias anejas.

El plazo de ejecución era de 12 meses a contar desde la firma del correspondiente contrato.

Se facilitó al equipo redactor toda la documentación existente del proyecto de restauración de la Catedral de Tudela y de los trabajos ya realizados en esas fechas, y se formó parte de la Comisión de Seguimiento.

– Pamplona. Baluarte de Nuestra Señora de Guadalupe, I fase.
Este proyecto se ha realizado con un convenio entre el Ayuntamiento de Pamplona y el Ministerio de Fomento.

La intervención del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana ha sido a través de los arquitectos de la Sección de Patrimonio Arquitectónico del Servicio de Patrimonio Histórico, autores del proyecto de intervención y responsables de la dirección de obra.

Esta fase se concluyó en 2004.

– Pamplona. Baluarte de Nuestra Señora de Guadalupe, II fase.
Esta segunda fase del proyecto también se ha tramitado entre el Ayuntamiento de Pamplona y el Ministerio de Fomento.

La intervención del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana es la misma que en la I fase: realización del proyecto de intervención y responsables de la dirección de obra por de los arquitectos de la Sección de Patrimonio Arquitectónico del Servicio de Patrimonio Histórico.

En proceso de ejecución.

– Claustro de San Pedro de la Rúa
La Iglesia de San Pedro de la Rúa, uno de los edificios emblemáticos del Camino de Santiago en Navarra, fue objeto de un acuerdo para su rehabilitación entre el Gobierno español y el Gobierno de Navarra, que se sustentó en un protocolo entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte, Dirección General de Bellas Artes y Bienes Culturales y el Gobierno foral.

En ese protocolo, el Ministerio se comprometía a abordar a su cargo el proyecto y la ejecución de la rehabilitación de la citada iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella.

En 2004 se aprobó la Orden Foral 31/2004, de 20 de febrero, por parte del Gobierno de Navarra, con vistas a la colaboración entre dicho Gobierno y el Ministerio para la conservación, restauración y adecuación de la iglesia de San Pedro de la Rúa, en Estella.

Por parte del Gobierno español, no se ha llegado a aprobar hasta hoy la inclusión de este proyecto en ninguna de las comisiones del 1%. 

El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, por su parte, ha encargado el Plan Director del Templo y está redactando el proyecto para las cubiertas del templo con un presupuesto estimado de 600.000 euros. UPN ha pedido vía enmienda a los Presupuestos Generales del Estado para San Pedro de Rúa 1.000.000 euros (enmienda 1869) y Na Bai, 1.000.000 euros (enmienda 98). Ambas han sido rechazadas.

El Gobierno tiene previsto dirigirse al Ministro de Cultura para que reconsidere la oportunidad de asumir este proyecto tal y como se había acordado.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de noviembre de 2007

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

