En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el  Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre la puesta en marcha de la Bolsa de alquiler de viviendas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 26 de 9 de noviembre de 2007.

Pamplona, 30 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, con relación a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, respecto de la Bolsa de Alquiler puesta en marcha por el Gobierno de Navarra para fomentar y gestionar viviendas usadas en alquiler, tiene el honor de manifestar lo siguiente:

Primero - Desde la puesta en marcha de la Bolsa en alquiler, ¿cuántas viviendas se han cedido a la Sociedad instrumental para su posterior arrendamiento? Ubicación geográfica de las mismas por poblaciones y barrios.

Respuesta: 406 viviendas, distribuidas como sigue:

Aibar
1

Alsasua
1

Ancín
1

Ansoáin 
23

Arre
2

Artica
3

Azagra
6

Barañáin
11

Belascoáin
4

Beriáin 
5

Berrioplano
1

Berriozar
9

Burlada
15

Cadreita
1

Caparroso
1

Cizur Menor
2

Cortes
3

Elizondo
2

Estella
2

Etxarri Aranatz
1

Huarte-Pamplona 
10

Lorca
1

Mendigorría
2

Milagro
1

Monteagudo
1

Mutilva Baja
4

Noáin
4

Olite
2

Orkoien
6

Pamplona
205

Peralta
1

Puente la Reina 
3

Sangüesa
4

Sarriguren
18

Tafalla
10

Tiebas
1

Tudela
14

Uharte-Arakil
2

Villava
9

Zabalza
1

Zizur Mayor
13

Por barrios (Pamplona)

Casco Antiguo
17

Chantrea-Ezkaba
24

Echavacoiz
7

Ensanches
6

Ermitagaña
4

Iturrama
4

Mendillorri
49

Milagrosa-Azpilagaña-
Santa María La Real
9

Rochapea
60

San Jorge-Buztintxuri
15

San Juan
10

Segundo - ¿Cuántas de esas viviendas cedidas se han alquilado?

Respuesta: Se han alquilado 307, las otras 99 están siendo ofrecidas a los interesados.

Tercero - ¿Cuántas de ellas llevan menos de tres años construidas? Ubicación geográfica de las mismas por poblaciones y barrios.

Respuesta: Como este dato no es relevante en cuanto a la captación de viviendas no es objeto de seguimiento. Se ha realizado una estimación aproximada que arroja la cifra de 33: 7 en Pamplona, 3 en Artica, 1 en Orkoien, 2 en Cizur Menor, 2 en Huarte – Pamplona y 18 en Sarriguren.  Las de Pamplona se desglosan en: 2 en Buztintxuri – San Jorge, 4 en Chantrea – Ezkaba, y 1 en Rochapea.

Cuarto - ¿Cuántas de ellas han estado desocupadas más de cinco años?

Respuesta: Se desconoce, porque según los artículos 99 y 100 del Decreto Foral 4/2006, de 9 de enero, lo único que a este respecto se requiere es que las viviendas libres lleven al menos 1 año desocupadas.

Quinto - ¿Cuántas solicitudes de arrendamiento se han presentado?

Respuesta: En la última campaña realizada por VINSA, se presentaron 3.399 solicitudes para vivienda protegida en alquiler. De dichas peticiones 1848 optaban, únicamente, por vivienda de alquiler y 1541 a compra ó alquiler.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2007

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez 

