En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la participación de Navarra en la Feria de Turismo de Toulouse y en el Salón de Turismo de Bordeaux, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 26 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida de manera escrita por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.

Recientemente, ha tenido lugar la Feria de Turismo de Toulouse, en la que Navarra ha participado por primera vez y también ha tenido lugar el Salón de Turismo de Bordeaux. A este respecto, este Parlamentario desea conocer:

¿Qué valoración realiza el Departamento de la presencia de Navarra tanto en Toulouse como en Bordeaux de la escenificación promocional realizada?

¿Qué números de contactos a nivel profesional se han realizado al respecto en las dos participaciones?

¿Cuál ha sido la participación de los distintos consorcios y las asociaciones profesionales navarras en dichos eventos? Se solicita que se especifique la relación de dichas asociaciones.

¿Cuál ha sido el gasto de la participación tanto en la Feria de Toulouse como en el Salón de Turismo de Bordeaux? Se solicita el desglose pormenorizado de conceptos y empresas que han prestado los servicios, así como partida presupuestaria en la que se realiza el cargo en cada uno de los dos eventos.

Pamplona/Iruñea, 19 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

