En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre los estudios superiores de teatro, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 14 de 11 de octubre de 2007.

Pamplona, 8 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Análisis previo.

En marzo del año 2000 el Departamento de Educación y Cultura elaboró un informe sobre la naturaleza y costes de una Escuela Superior de Arte Dramático. Dicho informe fue presentado en el Parlamento y debatido a finales del mes de mayo del mismo año en la Comisión de Educación.

A la vista de los datos aportados y tras las deliberaciones pertinentes se llegó a la conclusión de que el flujo de alumnado en Navarra resultaba insuficiente para el buen funcionamiento de un centro de estas características.

La ordenación de las Enseñanzas de Arte Dramático, tal como aparecen recogidas en la Ley Orgánica 1/1990, de 3 de octubre de Ordenación General del Sistema Educativo, está establecida en el Real Decreto 754/1992, de 26 de junio, por el que se establecen los aspectos básicos del currículo y se regula la prueba de acceso; y debe tener en cuenta también el Real Decreto 389/1992, de 15 de abril, por el que se establecen los requisitos mínimos de los centros que impartan enseñanzas artísticas.

La apertura de un centro de estas características requiere como mínimo la implantación de dos itinerarios de cuatro cursos cada uno y debe disponer de 90 plazas escolares.

Los costes de implantación de estos estudios supondrían inicialmente unos 500 millones (de las antiguas pesetas): 350 para la construcción y equipamiento del edificio y otros 150 para cubrir la docencia, administración y mantenimiento. Una vez construido el edificio, en los años siguientes el coste anual se reduciría a 150 millones por curso.

Evolución hasta el momento actual.

Con posterioridad al análisis y valoración del informe citado, el Departamento de Educación estableció en el año 2002 un Convenio específico con la Escuela Navarra de Teatro, colaborando con una subvención de 150.000 euros para el desarrollo de diversos programas educativos. Dicho convenio se ha renovado anualmente y sigue vigente en el momento actual, habiendo aumentado en algunas ocasiones la cantidad aportada como consecuencia del IPC.

Asimismo, la Escuela Navarra de Teatro recibe también una subvención anual del Departamento de Cultura para el desarrollo de sus actividades en el ámbito de la cultura.

Por otra parte, la financiación del centro se complementa con apoyos de instituciones como Ayuntamientos u otras entidades colaboradoras.

Conclusión.

En la situación en la que nos encontramos, teniendo en cuenta que las condiciones que se valoraron en el informe del año 2000 no han variado sustancialmente, el Departamento de Educación no estima pertinente proponer la creación de una Escuela Superior de Arte Dramático en Navarra, dado que no se dan las condiciones idóneas de flujo de alumnado para el correcto funcionamiento de un centro de enseñanza superior.

Por otra parte, la ordenación de las Enseñanzas de Arte Dramático está pendiente en estos momentos de los nuevos desarrollos legislativos que se deriven de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación; por lo que en el futuro deberá ajustarse al nuevo marco legislativo.

Pamplona, 6 de noviembre de 2007

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

