Iose​ba Ece​o​la​za Lato​rre jau​nak gal​de​ra egin du etxe​bi​zi​tza hutsak alo​ka​tze​ko pol​tsa​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko urri​a​ren 22ko 17. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko Jose​ba Ece​o​la​za Lato​rre jau​nak hutsik dau​den etxe​bi​zi​tzen alo​kai​ru-pol​tsa​ri buruz gal​de​tu zuen; horri dago​ki​o​nez, Lurral​de Anto​la​men​du eta Etxe​bi​zi​tza kon​tsei​la​ri​ak hona​ko hau adi​e​ra​zi du:

Urri​a​ren 3an egin​da​ko age​rral​di​an aurre​ra​tu nuen beza​la, alo​kai​ru babes​tu​ko sis​te​ma publi​ko bat eza​rri​ko dugu; horre​ta​ra​ko, hain zuzen, bi bide bali​a​tu​ko dira: bata, bitar​te​ka​ri bidez​ko alo​kai​ru-pol​tsa, etxe​bi​zi​tzak uzten lagun​tzen duten neu​rri fis​ka​lak har​tuz eta behar beza​la​ko publi​zi​ta​tea egi​nez; eta, bes​tea, alo​kai​ru-erre​gi​me​ne​ko etxe​bi​zi​tza babes​tu​en pro​iek​tu berri​ak, foru-ban​ku​a​ren lur​zo​ru​an erai​ki​ko dituz​te​nak.

Bes​tal​de, ez da beha​rrez​koa tres​na berri bat sor​tzea Nafa​rro​a​ko etxe​bi​zi​tza hutsen zen​ba​te​koa zehaz​te​ko, infor​ma​zio hori herri​tar guz​ti​en esku​ra bai​ta​go Nafa​rro​a​ko Esta​tis​ti​ka Ins​ti​tu​tu​a​ren web orri​an; hain zuzen, horri buruz​ko infor​ma​zioa eran​tsi da.

Azke​nik, 1995etik, etxe​bi​zi​tza hutsen errol​da bat egi​te​ko auke​ra aurrei​ku​si​ta dago; zehaz​ki, Toki Oga​su​nei buruz​ko Foru Lege​a​ren 191. arti​ku​lu​an zehaz​tu zen, udal-esku​me​ne​ko jar​du​e​ra​tzat. Horrez gain, Nafa​rro​an etxe​bi​zi​tza​ri babes publi​koa ema​te​ko 8/2004 Foru Lege​a​ren 42. arti​ku​lu​an (ekai​na​ren 24koa), Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​re​kin lan​ki​de​tzan ari​tze​ko auke​ra adi​e​ra​zi zen. Admi​nis​tra​zio​en arte​ko lan​ki​de​tza-espa​rru horre​tan, Depar​ta​men​tu​ak eta Iru​ñe​ko Uda​lak jar​du​e​ra-plan bate​ra​tu bat sina​tu zuten 2005ean, hiri​gin​tza-, lur​zo​ru- eta etxe​bi​zi​tza-gai​e​ta​ra​ko. Hau da, bi alde​ek lan​ki​de​tzan ari​tze​ko kon​pro​mi​soa hartu zuten; horre​la, datu​ak eta infor​ma​zioa tru​ka​tuz, doku​men​tu bat sortu nahi dute, Iru​ñe​an hutsik dau​den etxe​bi​zi​tzen zerren​da bil​du​ko duena. Aurre​ko​a​ri jarrai​ki, urte hone​ta​ko otsai​le​an, Iru​ñe​ko Uda​lak eta Depar​ta​men​tu​ak Iru​ñe​rri​ko man​ko​mu​ni​ta​te​a​ren lagun​tza eska​tu zuten, Iru​ñe​an dau​den etxe​bi​zi​tzen kon​tsu​mo​ei buruz​ko datu​ak esku​ra​tze​ko; baina, orain arte, ez da eska​tu​ta​ko infor​ma​zioa esku​ra​tu.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 186. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.
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