En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Convenio de Colaboración entre el Gobierno de Navarra y Caja Navarra para la celebración de los festivales joven e infantil con motivo del día de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra.

Introducción

El "Convenio de colaboración entre el Gobierno de Navarra y Caja Navarra para la celebración de los festivales joven e infantil a celebrar con motivo del día de Navarra los días 1, 2, 3 y 7 de diciembre de 2007" estipula en su cláusula segunda que:

"El Gobierno de Navarra aportará en virtud de este convenio a Caja Navarra la cantidad máxima de 190.000 euros para la promoción de los citados eventos.

El importe efectivo a abonar será el que resulte de la diferencia entre lo que suman los gastos originados por la organización de los conciertos de acuerdo a los conceptos que figuran en el presupuesto unido como anexo a este convenio, y los ingresos por cualquier concepto, incluidos la venta de entradas o de cualquier otro derecho derivado de la celebración de los festivales, sin que en ningún caso pueda superar el límite de 190.000 euros.

A los efectos previstos en el párrafo anterior, se computará como ingreso la suma de las bonificaciones que, respecto del precio de venta de las entradas en taquilla, se realicen a los titulares de tarjetas de los clubes de Caja Navarra. La suma de estas bonificaciones será financiada en su integridad por Caja Navarra”.

La cláusula tercera estipula los siguiente:

“El Gobierno de Navarra se compromete a publicitar estos festivales del Día de Navarra en los distintos medios de comunicación”.

La cláusula cuarta del Convenio estipula literalmente:

“Caja Navarra se compromete a gestionar las contrataciones artísticas y la dirección de los eventos, así como a financiar el coste de los conciertos en la parte no cubierta por la aportación del Gobierno de Navarra.

Por su parte, la cláusula quinta estipula lo siguiente:

“El importe de la aportación económica que corresponde al Gobierno de Navarra calculado conforme a la cláusula 2.ª se abonará previa la presentación, en todo caso antes del 31 de diciembre de 2007, por Caja Navarra de los justificantes de gastos e ingresos a que refiere la citada cláusula.

Los gastos deberán justificarse mediante facturas que deberán ir acompañadas por el justificante del correspondiente pago”.

De este modo, este parlamentario desea conocer:

Primero. La cuantía que correspondió pagar al Gobierno de Navarra, y la abonada por Caja Navarra.

Segundo. ¿Qué número de entradas se vendieron para cada uno de los espectáculos? Relación de ingresos por venta de entradas desglosados por espectáculo.

Tercero. Cantidad que se ha computado como ingreso debido a las bonificaciones realizadas a los titulares de tarjetas de clubes de Caja Navarra.

Cuarto. ¿Se repartieron invitaciones para dichos espectáculos? Relación de número de invitaciones repartidas por espectáculo y relación de destinatarios de las mismas.

Quinto. Conforme a la cláusula tercera, ¿qué cantidad destinó el Gobierno de Navarra a publicitar estos festivales en los medios de Comunicación? Relación desglosada por medios de comunicación de la publicidad contratada.

Iruña, a 5 de marzo de 2008

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

