En sesión celebrada el día 6 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra para que remita un proyecto de Ley que contenga las disposiciones necesarias para que todos los diplomados sanitarios fijos de la Administración que trabajan en centros dependientes de los Departamentos de Presidencia, Educación y Asuntos Sociales y que quedaron excluidos de la Ley Foral 8/2008, sean incluidos en la misma, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramirez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

En el Pleno de la Cámara del día 22 de mayo de 2008 fue aprobado el proyecto de Ley Foral por la que se establece el sistema de carrera profesional del personal diplomado sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

En el trámite de dicho proyecto de ley, este grupo parlamentario realizó varias enmiendas, entre ellas la inclusión de diplomados sanitarios dependientes de otros Departamentos como son Presidencia, Educación y Asuntos Sociales del Gobierno de Navarra, porque consideraba que no era aceptable que por estar adscritos a Departamentos distintos con las mismas condiciones de trabajo, no tuviesen los mismos derechos que tienen los que trabajan en el Departamento de Salud.

Sin embargo, en la aprobación de dicho proyecto de ley no fueron atendidas las peticiones de personal diplomado sanitario dependiente de los departamentos referenciados. Tras esta denegación éstos remitieron sus peticiones al Defensor del Pueblo y el mismo les ha dado la razón e insta al Gobierno de Navarra a modificar la Ley Foral 8/2008, de 30 de mayo, de Carrera Profesional.

Es por lo que este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que remita al Parlamento un proyecto de ley que contenga las disposiciones necesarias para que todos los diplomados sanitarios fijos de la Administración que trabajan en centros dependientes de los Departamentos de Presidencia, Educación y Asuntos Sociales y que quedaron excluidos en la aprobación de la Ley Foral 8/2008, de 30 de mayo, por la que se establece el sistema de carrera profesional del personal diplomado sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, sean incluidos en dicha Ley Foral.

En Iruña, a 30 de septiembre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramirez Erro 

