En sesión celebrada el día 13 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incrementar sustancialmente en los próximos años los recursos presupuestarios destinados a financiar el gasto y la inversión en el Sistema Público de Salud, presentada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento, presenta para su debate ante el Pleno de la Cámara la siguiente moción.

La financiación del sistema sanitario público no ha figurado en los últimos años entre las prioridades presupuestarias del Gobierno de Navarra.

A pesar de tratarse de un servicio público esencial que forma parte de la columna vertebral de cualquier sistema de bienestar social, la sanidad pública lleva ya muchos años en Navarra soportando una financiación muy insuficiente.

Son necesarios gastos e inversiones crecientes que se derivan de procesos como el envejecimiento de la población e incremento de dolencias crónicas, el aumento de la esperanza de vida, el incremento de la población o el crecimiento del gasto farmacéutico.

Son factores que afectan a todas las sociedades europeas, a todas las Comunidades Autónomas del Estado y, cómo no, también a Navarra.

Y sin embargo estamos retrocediendo en los últimos años y alejándonos de los ratios no sólo europeos sino también estatales de financiación de la sanidad pública.

Los datos que el propio Gobierno de Navarra ha elaborado y maneja hablan por sí solos.

En el periodo 2002-2005 la participación del gasto sanitario público en el PIB de Navarra se mantuvo en el 5% mientras que en España se incrementó del 5% al 6% y en la UE-19 (países de la zona euro cuyo PIB es similar al de Navarra) aumentó del 6,8% al 7,3%.

Igualmente en la UE-19 el gasto público por habitante es entre un 33% y un 95% mayor que en Navarra. Así, mientras que en Navarra en 2005 este indicador alcanzó los 1.246 euros, en Francia llegaba a los 2.427 euros, en Alemania a los 2.232 y en Italia a los 1.671 euros.

Y si nos fijamos en una visión más global y observamos los datos del gasto en prestaciones sociales en porcentaje del PIB (sanidad, desempleo, pensiones, ayudas a la familia...) veremos que Navarra en el periodo 1996-2005 se mantuvo por debajo tanto de la media estatal como de la UE.

Por ejemplo, en 2005 el gasto en prestaciones sociales (sanidad, desempleo, pensiones, ayudas a la familia...) en Navarra supuso el 16% del PIB mientras que en España era el 20% y en la UE-15 superior al 26%.

Así no es de extrañar en relación con el sistema sanitario público que los problemas de la pérdida de calidad, el aumento de las listas de espera y las quejas de la ciudadanía no hagan sino aumentar.

Mientras que en enero del año 2000 el número de personas en listas de espera (intervenciones quirúrgicas, consultas especializadas, diagnósticos...) en el Servicio Navarro de Salud era de 31.000 en enero de 2008 esa cifra había crecido hasta 67.000.

Las respuestas ante este deterioro por parte del Gobierno de Navarra han sido hasta ahora insuficientes y han consistido en gran medida en derivar pacientes a la sanidad privada.

Pero lo cierto es que mientras dediquemos unos recursos presupuestarios insuficientes a financiar la sanidad pública será imposible solucionar los problemas de pérdida de calidad, de saturación y de masificación del sistema.

Por ello la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a incrementar sustancialmente en los próximos años los recursos presupuestarios destinados a financiar el gasto y la inversión en el Sistema Público de Salud de forma que al terminar la presenta legislatura el gasto e inversión en la sanidad pública de Navarra alcance el 7% del PIB.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

