Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2008ko urri​a​ren 6an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozioa, zei​na​ren bidez Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen baita azter​lan eta haus​nar​ke​ta bat egin dezan eta Par​la​men​tu​ra igor dezan, hutsik dau​den etxe​bi​zi​tza erai​ki​ak babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzen arau​di​an sar​tze​a​ri buruz.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.
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MOZIO​A​REN TES​TUA

Patxi Zaba​le​tak eta Mai​or​ga Ramí​re​zek, Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko ele​du​nek, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 195. arti​ku​lu​a​ren eta hurren​go​en babe​se​an, hona​ko mozio hau aur​kez​tu dute, Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko:

Zioen azal​pe​na

Higi​e​zi​nen espe​ku​la​zi​o​ko urte​en eta etxe​bi​zi​tza libre​ak masi​bo​ki erai​ki​tze​a​ren hel​bu​rua ez zen etxe​bi​zi​tza hori​ek era​bi​li eta bete​tzea, ezpa​da hori​en sal​men​ta​re​kin espe​ku​la​tzea.

Higi​e​zi​nen egun​go kri​si​ak bur​bu​i​la hori zeha​ro haus​tea eka​rri du, hala​ko moduz non mila​ka etxe​bi​zi​tza dau​den hutsik orain, eta espe​ku​la​zio horri eus​tea ezi​nez​koa denez gero, horrek badu ondo​rio posi​ti​bo bat: pre​zio​en behe​ra​ka​da, zen​bait kasu​tan babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tzen modu​lu​e​ta​ra hur​bil​tze​rai​no.

Horren​bes​te etxe​bi​zi​tza hutsik ego​nik, eta admi​nis​tra​zio​ek etxe​bi​zi​tza hori​ek mer​ka​tu​ra ate​ra​tze​ko era​gin eta jar​dun deza​ke​te​nez, gure ustez posi​ble eta kome​ni​ga​rria da ezta​bai​da​tzea gaur egun libre​ak diren etxe​bi​zi​tzen zati bat babe​se​ko etxe​bi​zi​tza bihur​tu ahal iza​te​ko jar​du​ke​tei buruz.

Auke​ra hori bali​a​tzen bal​din bada, babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tza bat behar eta eska​tzen duten per​tso​nen esku​bi​de nagu​sia ber​ma​tu ahal​ko da, etxe​bi​zi​tzen erai​ki​tze masi​bo eta eten​ga​be​ak daka​rren ero​ke​ria eki​di​nen duen jar​du​ke​ta baten bidez, horrek ondo​rio​ak bai​ti​tu lurral​de​a​ren oku​pa​zio​a​ri, iraun​kor​ta​su​na​ri, mugi​kor​ta​su​na​ri eta aba​rri dago​ki​e​nez.

Era​ba​ki pro​po​sa​me​na:

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du hiru hila​be​te​ko epean ana​li​si eta haus​nar​ke​ta bat egin eta Par​la​men​tu​ra ekar dezan, erai​ki​ta eta hutsik dau​den etxe​bi​zi​tzak babes ofi​zi​a​le​ko etxe​bi​zi​tza bihur​tze​ko auke​rei buruz.  
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