En sesión celebrada el día 20 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre diversos datos escolares referidos a los cursos académicos 2007-2008 y 2008-2009, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito por parte del Gobierno de Navarra las siguientes preguntas:

– Datos escolares referidos al curso académico 2007-2008.

• ¿Cuál fue el número de alumnos escolarizados en la etapa de Educación Infantil, en la etapa de Educación Primaria, en la etapa de Educación Secundaria Obligatoria y en Bachillerato en cada uno de los centros de titularidad pública y privada de la Comunidad Foral de Navarra?

• ¿Cuántos alumnos se encontraban escolarizados en aulas de 2 años en cada uno de los centros educativos que imparten dicho nivel?

• ¿Cuántas unidades concertadas en cada uno de los centros privados sostenidos con fondos públicos para cada una de las etapas educativas existieron durante el curso 2007-2008?

– Datos escolares referidos al curso académico 2008-2009

• ¿Cuántos alumnos se encuentran escolarizados en la etapa de Educación Infantil, en la etapa de Educación Primaria, en la etapa de Educación Secundaria Obligatoria y en Bachillerato en cada uno de los centros de titularizad pública y privada de la Comunidad Foral de Navarra?

• ¿Cuántos alumnos se encuentran escolarizados en aulas de 2 años en cada uno de los centros educativos que imparten dicho nivel?

• Número de unidades concertadas en cada uno de los centros privados sostenidos con fondos públicos para cada una de las etapas educativas durante el curso 2008-2009.

Pamplona, 16 de octubre de 2008

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza

