En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la superficie adquirida en diversos polígonos industriales, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 6 de mayo de 2008.

Pamplona, 27 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las superficies adquiridas por NASUINSA en el año 2007 (PES-00145), el consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) ¿Qué superficies se han adquirido en el año 2007 en Meseta de Salinas?

La superficie bruta a adquirida por distintos procedimientos para la ejecución de este polígono ha sido de 417.249 metros cuadrados, de los que 226.603 corresponden a suelos expropiados, y los 190.646 metros cuadrados restantes a suelos adquiridos bajo fórmulas diversas.

El coste contable final y definitivo no se conocerá hasta que se tramite definitivamente el proceso administrativo en curso del proyecto.

b) ¿Qué superficies se han adquirido en el año 2007 en Tudela?

El total de suelo bruto adquirido ha ascendido a 2.550.028 metros cuadrados.

c) ¿Qué superficies se han adquirido en el año 2007 en Valdizarbe?

Se han adquirido fincas por una superficie total de 62.647 metros cuadrados.

d) ¿Qué superficies se han adquirido en el año 2007 en Los Arcos?

La inversión contabilizada en el año 2007 como coste de terrenos en el polígono industrial de Los Arcos corresponde a los pagos y consignaciones efectuados en concepto de acuerdos mutuos por servidumbres y  ocupaciones temporales de suelos, sin que se haya adquirido ninguna superficie durante el citado ejercicio.

Pamplona, 26 de mayo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

