María Luisa Mangado Cortes andreak galdera egin du balizko generoen berdintasun plana abian jartzeko dagoen aurrekontuari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko martxoaren 14ko 26. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2008ko apirilaren 2an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Maria Luisa Mangado Cortes andreak galdera egin dio Parlamentuko Mahaiari. Hona erantzuna: 

1. Berdintasunerako Planaren aplikazio esparruari dagokionez, aplikatuko da Hezkuntza Departamentuak Nafarroan dituen eskumen-esparruetan: ikastetxeetan (publikoak eta itunduak) eta departamentuan bertan. 

Lanerako eremuak aurretik aipaturiko horiek izanen dira. 

2. Argitaletxeak, komunikabideak eta gainerako gizarte-eragileak tartean sartzeari dagokionez:

a) Oraingoz ez dago asmorik argitaletxeak tartean sartzeko. Betiere, testuak errege dekretu eta foru dekretuen bidez ezarritako curriculumei jarraikiz egokitu beharko dira.

b) Komunikabideei eta beste gizarte-eragileei dagokienez, Nafarroako Berdintasunerako Institutuarentzat lehentasunezkoa da alor horietan esku hartzea. Hezkuntza Departamentuak era koordinatuan dihardu Institutu horrekin. 

3. Asmoa da Berdintasunerako Plana 2008ko azken hiruhilekorako onartzea.

4. Aurrekontua:

Berdintasunaren Atalaren aurrekontua 30.000 eurokoa da, 2008. urterako; oraingoz, diru-kopuru hori laguntza teknikora dago bideratua. 

Berdintasunerako Plana osatuko duten ekintzen aurrekontua eginen da, eta gainera zehaztuko da zein izanen den aurrekontu hori bere gain hartuko duen zerbitzua edo atala. 

Hezkuntza kontseilaria: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

