En sesión celebrada el día 29 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención de implantar el modelo British en el centro San Francisco Javier de Elizondo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Paula Kasares Corrales.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 29 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Paula Kasares Corrales, parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula las siguientes preguntas, para su contestación oral en Comisión por el Consejero de Educación:

Durante el acto oficial de inauguración de la nueva escuela de Almandoz, el señor Consejero de Educación dio a conocer su intención de implantar el modelo British en el centro San Francisco Javier de Elizondo.

Por ese motivo, esta parlamentaria solicita que el señor Consejero aclare y especifique los siguientes aspectos acerca de dicho proyecto:

– ¿El modelo que el Departamento tiene intención de implantar en el centro público de Elizondo se va a ofrecer junto con los demás modelos (modelos A y D), o los va a sustituir?

– ¿Ese modelo ha sido implantado en algún otro lugar? Si así ha sido, ¿se ha realizado alguna evaluación del mismo? En ese caso, ¿cuál es la evaluación del nivel de conocimiento lingüístico adquirido por los alumnos?

– A la hora de ejecutar el proyecto del Departamento, ¿cómo va a velar por la autonomía del centro? ¿Cómo va a tener en cuenta la opinión del centro?

Pamplona, 25 de septiembre de 2008

La Parlamentaria Foral: Paula Kasares Corrales

