En sesión celebrada el día 27 de octubre de 2008 de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pasos dados por el Departamento de Educación para mejorar el reconocimiento del profesorado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 27 de octubre de 2008 de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en la Comisión de Educación por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. Pérez Nievas:

Dado que uno de los factores para la mejora de la educación es el necesario reconocimiento social de la función que desempeñan los docentes, esta parlamentaria realiza las siguiente pregunta oral:

¿Qué pasos ha dado el Departamento de Educación para mejorar el reconocimiento del profesorado? Asimismo, ¿qué acciones tiene previsto realizar en este sentido y cuándo?

Iruña, 22 de octubre de 2008

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

