En sesión celebrada el día 20 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un Plan Renove de lámparas-bombillas de bajo consumo, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

La sostenibilidad medioambiental de la capacidad del territorio y del uso racional de las ener​gías debe estar en la base de funcionamiento del modelo social, económico y de desarrollo en el que vivimos. Por encima de la necesidad de apoyar la generación de energías limpias, sin duda la energía más limpia es aquella que por ser posible su no consumo, no es necesaria su producción.

El compromiso con el ahorro energético es la mayor garantía de una apuesta institucional por la sostenibilidad ambiental.

En lo relacionado al consumo de electricidad, es posible seguir avanzando en medidas que suponga un ahorro importante y progresivo mediante la aplicación de elementos de consumo más racionales y de mayor rentabilidad energético como lo son las lámparas de baja consumo.

Propuesta de resolución

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un "Plan Renove" de un millón de lámparas-bombillas de bajo consumo destinadas principalmente a viviendas, oficinas, comercios y que mediante claras ventajas económicas y a cambio de las actuales lámparas-bombillas, permitan un avance en la reducción de consumo energético y un ahorro económico general y particular en Navarra y sus ciudadanos-as.

En Iruña, a 14 de octubre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

