En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre las previsiones del Gobierno de Navarra respecto al edificio junto al Instituto Amazabal de Leitza, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 35 de 4 de diciembre de 2007.

Pamplona, 3 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las previsiones del Gobierno de Navarra respecto al edificio junto al Instituto Amazabal de Leitza, y según nos ha informado el Departamento, de Educación podemos indicarle lo siguiente:

¿Qué utilidad tiene previsto dar el Gobierno de Navarra a este edificio?

Actualmente se está utilizando toda la planta baja para un taller y para un aula de diversificación curricular de 4º de ESO.

Para poder dar uso al resto del edificio sería necesaria su rehabilitación, ya que tiene un forjado de madera y alguna viga que deberá ser reforzada.

¿Ha previsto el Gobierno de Navarra la cesión de este edificio al Ayuntamiento de la localidad en qué se encuentra?

No está previsto cederla al Ayuntamiento de Leitza, puesto que es de interés del Departamento de Educación mantenerla para posibles necesidades de espacio del Colegio o del Instituto.

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

