En sesión celebrada el día 19 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se declara e insta a que en la reestructuración de oferta de estudios actualmente en trámite de análisis, y en su caso en el foro de debate a desarrollar sobre la oferta académica de la UPNA, se analice la posibilidad de establecer la carrera de Humanidades, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez, portavoces del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el artículo 195 del Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente moción para su debate y votación en Pleno de esta Cámara:

Motivación

Este Parlamento adoptó recientemente el acuerdo de promover el análisis de la posibilidad de instauración de la carrera de medicina en la Universidad Publica de Navarra.

Dicha iniciativa es coherente y oportuna dado que se están estudiando los nuevos planes de aprendizaje dentro del ámbito de la renovación universitaria europea y de conformidad con las normas dictadas al efecto.

También en nuestra Comunidad existe una demanda social y personal de muchos alumnos en las especialidades o itinerarios que se indican en la propuesta de resolución y cuya oferta no se ha desarrollado en Navarra, de modo que muchos estudiantes navarros y navarras tienen que desplazarse a otras universidades para lIevarlo a cabo.

De este modo, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra declara e insta a la UPNA a que en la reestructuración de oferta de estudios actualmente en trámite de análisis, y en su caso en el foro de debate a desarrollar sobre la oferta académica de la UPNA, se analice la posibilidad de establecer la carrera de Humanidades y, dentro de ella, la existencia, entre otras, de dos especialidades o itinerarios consistentes en:

A) Filología Vasca.

B) Filología de Lenguas Románicas, además del resto de los itinerarios o especialidades de dicha carrera.

C) Máster de Formación del Profesorado de Secundaria.

Iruña, a 12 de mayo de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

