En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre las previsiones temporales y económicas del Gobierno para la construcción de un nuevo centro de salud en San Adrián, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 12 de 8 de febrero de 2008.

Pamplona, 27 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre las previsiones temporales y económicas del Gobierno para la construcción de un nuevo centro de salud en San Adrián, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Salud tiene previsto construir un nuevo Centro de Salud en San Adrián para lo cual  convocará, en el primer trimestre del presente año, el concurso para la contratación del equipo redactor del proyecto arquitectónico, de forma que pudiera finalizarse su construcción en el año 2010, con un coste estimado de 2.560.000 euros.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 26 febrero de 2008

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

