En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre las previsiones temporales y económicas del Gobierno para la puesta en marcha del ciclo 0-3 años en San Adrián, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 12 de 8 de febrero de 2008.

Pamplona, 29 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Actualmente existe un centro de atención a niños y niñas de 0-3 años, “Guardería Santas Reliquias”, en San Adrián. Dicho centro cuenta con 5 unidades y fue transferido en 1987 al Ayuntamiento, mediante Decreto Foral 97/1987, de 24 de abril, desde el Departamento de Bienestar Social.

El ayuntamiento de San Adrián se puso en contacto con el Departamento de Educación para construir una escuela infantil que integrara el centro actual, cumpliera con la normativa vigente, el Decreto Foral 28/2007 y, asimismo, respondiera a las previsiones de crecimiento de la demanda en la localidad.

Con fecha 14 de enero, la Sección de Primer Ciclo de Educación Infantil recibió, del Servicio de Obras y Mantenimiento, solicitud de informe “acerca de la planificación necesaria para atender la demanda de primer ciclo de Educación Infantil en San Adrián”.

Tras diversos contactos y una vez comprobados los datos que figuran en la citada Sección, así como los datos complementarios aportados por el Ayuntamiento, el 29 de enero, en reunión mantenida con representantes del Ayuntamiento en el Departamento se acordó que el nuevo centro tendría capacidad de 10 unidades, ampliable a 12.

Posteriormente, el 1 de febrero, el Ayuntamiento envió instancia de solicitud de subvención para la construcción de la nueva escuela infantil.

La Sección de Obras ha visitado el solar y facilitado datos de superficies útiles y construidas y las orientaciones necesarias para que el Ayuntamiento inicie el expediente de contratación de la redacción del proyecto.

Los centros de 0 a 3 años los construyen los Ayuntamientos. El Departamento de Educación subvenciona la construcción de estos centros siempre y cuando cumplan con los requisitos establecidos a través de una convocatoria de subvenciones. Se subvenciona el 65% en función de los módulos aprobados. Los plazos de ejecución dependerán del ritmo inversor del Ayuntamiento.

Por otra parte, antes de la puesta en marcha del futuro centro, el Departamento de Educación podrá subvencionar el equipamiento básico de las nuevas instalaciones hasta en un 95%.

Pamplona, a 28 de febrero de 2008

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

