En sesión celebrada el día 28 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene intención de tomar medidas para agilizar la devolución del IVA a los contribuyentes navarros, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 28 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, ante la Mesa de la Cámara, formula para su contestación oral en Pleno la siguiente pregunta.

Exposición de motivos

La devolución del IVA a los contribuyentes, cuando así procede por la dinámica del impuesto, se retrasa en el tiempo excesivamente. Los contribuyentes, y especialmente las empresas, soportan un retraso que excede con mucho de los periodos de demora habituales propios del tráfico mercantil, y suele acarrear costes financieros innecesarios. Esta situación es, si cabe, más gravosa en momentos de desaceleración económica como los actuales. Precisamente esta preocupación, está llevando a las autoridades estatales, también a adoptar medidas en el sentido de esta pregunta, que apoyen a los emprendedores y empresarios en sus actividades.

Texto de la pregunta

Teniendo en cuenta las previsiones sobre la evolución económica a nivel internacional, y su previsible afección a nuestro país y a la Comunidad Foral, ¿qué intención tiene el Gobierno de Navarra de tomar medidas para agilizar la devolución del IVA a los contribuyentes navarros, y reducir los actuales largos plazos que se soportan?

Pamplona, 18 de abril de 2008

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

