En sesión celebrada el día 1 de julio de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no reducir el gasto social en la ejecución de los Presupuestos de Navarra para el 2008, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de julio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en sus artículos 195, 196 y 197, presenta para su debate y aprobación por el Pleno del Parlamento de Navarra, la siguiente moción sobre la situación económica, sus efectos en la Comunidad Foral y la ejecución presupuestaria del presente año.

Exposición de motivos

Vista la situación por la que atraviesa la economía corresponde a los poderes públicos tomar medidas para paliar y reducir, en todo lo posible, los efectos que pudiera tener en la ciudadanía, singularmente en las personas más desfavorecidas.

Conocido es, a través de los medios de comunicación, que el Gobierno de Navarra ha adoptado acuerdos, en su última sesión, de congelar o contingentar partidas presupuestarias, correspondientes a los Presupuestos de Navarra 2008, por un importe de 150 millones de euros.

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, a la hora de acordar el apoyo a dichos presupuestos, puso de manifiesto el especial énfasis y la singular sensibilidad de nuestro partido hacia el impulso y desarrollo de las políticas sociales, señas de identidad y preocupación de nuestra organización y de la ciudadanía que representamos, particularmente en las áreas de salud, asuntos sociales, educación, vivienda, etc.

Es por todo ello, por lo que el Grupo Parlamentaria Socialistas del Parlamento de Navarra presenta para su debate y votación por el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a no reducir el gasto social, garante este de la igualdad entre los ciudadanos y ciudadanas, de manera concreta en lo correspondiente a la ejecución de los Presupuestos de Navarra para este año 2008.

Pamplona, 25 de junio de 2008

El Portavoz: Roberto Jiménez Alli

