En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre las actuaciones realizadas por Nasuinsa para la ampliación del polígono de Rocaforte, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la ampliación del Polígono de Rocaforte (PES-00038), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) Mediante Acuerdo de fecha 28.06.04 fue aprobado definitivamente el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para la implantación de un Área Industrial como Ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte. Posteriormente se tramitó el Proyecto de Urbanización y se obtuvo su aprobación urbanística en el año 2006, al igual que la declaración de la necesidad y urgencia de la  ocupación, a efectos expropiatorios de las fincas delimitadas en dicho Plan, por lo que las previsiones trasladadas al Proyecto de Presupuestos de 2007 fueron las de iniciar la expropiación y las obras en dicho ejercicio.

No obstante, debido una posterior propuesta de excluir del ámbito del Plan Sectorial los terrenos pertenecientes a la empresa papelera colindante (Smurfit Kappa Navarra, S.A.), para lo cual se suscribió un Convenio Urbanístico que fue aprobado inicialmente por el Ayuntamiento de Sangüesa con fecha 21 de mayo de 2007.

En cumplimiento del convenio suscrito, Nasuinsa preparó el documento con la propuesta de modificación puntual del PSIS que fue presentado a trámite el 07.11.07, y que ha sido aprobado inicialmente por Acuerdo de Gobierno de fecha 22.01.08 (BON nº 19, de 11.02.08)

b) Durante el actual ejercicio de 2008, una vez se obtenga la aprobación definitiva del PSIS modificado, se podrá iniciar el trámite expropiatorio y tramitar paralelamente el Proyecto de Urbanización modificado, con lo que quizás pudiera iniciarse la licitación de las obras bien dentro de este ejercicio o en el primer trimestre de 2009.

El coste previsto para las obras de urbanización e infraestructuras del polígono es de unos 3,8 MM de €, al que habrá que sumar el coste de los terrenos, que dependerá de los justiprecios expropiatorios.

c) El plazo de ejecución de las obras de urbanización se estima en un máximo de 12 meses.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

