En sesión celebrada el día 21 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Ley Foral de financiación del libro de texto para la enseñanza básica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 21 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para ser respondida por parte del Consejero de Educación en la comisión correspondiente.

Texto de la pregunta

Una vez aprobada la Ley de Financiación del Libro de Texto por el Parlamento de Navarra y teniendo en cuenta que la ley debe implantarse a partir del próximo 1 de septiembre, se desea conocer por esta Parlamentaria:

¿Qué modelo tiene previsto desarrollar el Departamento de Educación para llevar a efecto lo dispuesto en la Ley de Financiación del Libro de Texto?

Pamplona, 15 de abril de 2008

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

