En sesión celebrada el día 21 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el desarrollo y cumplimiento de la Ley Foral 32/2002, por la que se regula el sistema bibliotecario de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 21 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, portavoz adscrito al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, artículos 186 y siguientes, presenta para su debate en el Pleno del Parlamento de Navarra la siguiente pregunta oral referida al desarrollo y cumplimiento de la Ley Foral 32/2002, de 19 de noviembre, por la que se regula el sistema bibliotecario de Navarra.

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra aprobó a finales de 2002 una Ley Foral por la que se regulaba el sistema bibliotecario de Navarra.

En la exposición de motivos de dicha ley se define a la biblioteca pública, siguiendo los dictados de la Unesco, como "un centro local de información que facilita todo tipo de conocimiento e información a sus usuarios" y "una fuerza viva para la educación, la cultura y la información, y un agente esencial para conseguir la paz, el bienestar y el diálogo intercultural".

En sus 22 artículos se recogen pormenorizadamente las diversas cuestiones que conciernen al mundo bibliotecario, y en sus disposiciones se fijan plazos para la adaptación de las bibliotecas existentes, se compromete un Mapa de Lectura Pública, una Cartera de Servicios y otros temas de interés.

Por otro lado, la creciente presencia en Navarra de un nuevo sector emergente especialmente necesitado de instrumentos de aprendizaje, como son los inmigrantes, y las necesidades detectadas por el informe PISA en materia de lectura comprensiva, vuelven a poner de actualidad un ámbito de actuación que en Navarra cuenta con una buena infraestructura y una larga historia.

Pasados algo más de 5 años de la aparición de la ley, parece oportuna una iniciativa que tiene por finalidad evaluar el grado de cumplimiento de la misma, a fin de precisar el camino recorrido y los aspectos susceptibles de mejorar.

Por todo ello, interesa conocer:

Texto de la pregunta

¿Cómo valora el Gobierno de Navarra el grado de cumplimiento de la Ley Foral 32/2002, por la que se regula el sistema bibliotecario de Navarra?

Pamplona, a 16 de abril de 2008

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás 

