José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du berri​kun​tza​ren hiri​a​ren zer​bi​tzu​ra​ko apar​ka​le​ku publi​ko bat usti​a​tze​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2008ko otsai​la​ren 18ko 15. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2008ko mar​txo​a​ren 10ean
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du Berri​kun​tza​ren Hiri​a​ren zer​bi​tzu​ra​ko jarri den apar​ka​le​ku publi​ko​a​ri buruz. Hona Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

a) Berri​kun​tza​ren Hiri​a​ren apar​ka​le​ku publi​ko​a​ren usti​a​pe​na atze​ra​tu egin zen 2007ko eki​tal​di​an zehar. Hona arra​zoia: bai​men ego​ki​ak lor​tze​ko iza​pi​de admi​nis​tra​ti​bo​ak luza​tu ziren (ire​ki​tze​ko lizen​tzia esku​ra​tze​ko, adi​bi​dez) eta apar​ka​le​kua ireki baino lehen beha​rrez​koa izan zen horren kali​ta​te​a​ren kon​tro​la eta era​bi​le​ra-sai​a​kun​tzak egi​tea. Hori​ek behar-beha​rrez​ko​ak izan ziren, ber​ma​tu ahal iza​te​ko gero​ra apar​ka​le​ku​a​ren era​bil​tzai​le​ek hori ego​ki​ro eta segur​ta​su​nez era​bi​li ahal​ko zute​la.

2008ko eki​tal​di​ra​ko ondo​ko jar​du​e​rak aurrei​ku​si dira: kon​trol eta kudea​ke​ta lanak egi​te​ko barre​rak eta sis​te​ma infor​ma​ti​koa eza​rri​ko dira, eta bar​ne​an, sei​na​lez​ta​pen osa​ga​rria ere jarri​ko da. Aurrei​ku​si​ta dago​en inber​tsioa 120.000 € ingu​ru​koa da. Gaur egun apar​ka​le​kua zer​bi​tzua ema​ten ari da.
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