José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du jaki​te​ko Nasu​in​sak zer jar​du​e​ra egi​te​ko asmoa duen Getze​ko Ordo​ki​ko indus​tri​al​de​an.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2008ko otsai​la​ren 18ko 15. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2008ko mar​txo​a​ren 10ean

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du Getze​ko Ordo​ki​ko indus​tri​al​de​a​ri buruz. Hona Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

a) Behin hiri​gin​tza pro​iek​tu​ak one​tsi​ta, lur​zo​rua des​ja​be​tze pro​ze​su​a​ren bitar​tez esku​ra​tu ondo​ren (oku​pa​zio akten dei​al​dia, 2007ko api​ri​la​ren 25eko 65. Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​la; eta 2007ko ekai​na​ren 12, 13 eta 14ko aktak egi​tea), eta behin urba​ni​za​zio-pro​iek​tua iza​pi​de​tu​ta eta one​tsi​ta, urba​ni​za​zio lanei ekin ahal izan zitzai​en. Hori​ek joan den uztai​le​an hasi ziren, eta asmoa da dato​rren udaz​ke​ne​an amai​tzea.

Behin zehaz​tu​ta uda​la​ri ema​nen zitzaiz​ki​on lur​sai​len apro​be​txa​men​dua %10ekoa iza​nen zela, ekin​tza horren ondo​ri​oz esku​ra​tu diren lur​sai​len aza​le​ra ondo​koa izan da: 301.661 metro koa​dro.

Kon​tra​ta​tu diren eta egun orain​dik egi​ten ari diren obren zen​ba​te​koa guz​ti​ra ondo​koa da: 5,21 mili​oi euro.

Iru​ñe​an, 2008ko mar​txo​a​ren 5ean

Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu kon​tsei​la​ria: José María Roig Alda​so​ro

