En sesión celebrada el día 23 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene intención de implantar la modalidad de Bachillerato de Artes, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su respuesta ante el Pleno de la Cámara por parte del Consejero de Educación.

Exposición de motivos

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, señala en el artículo 34.1 del capítulo IV las modalidades de Bachillerato, entre las que se señala el Bachillerato de Artes. El Real Decreto 1467/2007 establece que la modalidad de Artes se organiza en dos vías, la vía de Artes plásticas, diseño e imagen y la vía de Artes escénicas, música y danza. Igualmente, la Orden Foral 66/2008, de 14 de mayo, explicita también las modalidades de artes como una modalidad de Bachillerato, recogiéndose en el Anexo II las materias propias de la vía de Artes escénicas, música y danza.

Esta modalidad puede tener un interés especial para los alumnos que cursan enseñanzas de música, máxime si tenemos en cuenta lo dispuesto en el Real Decreto 242/ 2009, de 27 de febrero. Sin embargo, en la orden foral que regula la admisión del alumnado en Bachillerato no se contempla esta posibilidad

Texto de la pregunta

¿Tiene el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra la intención de implantar esta modalidad de Bachillerato en algún centro de la Comunidad Foral de Navarra?

Pamplona, 18 de marzo de 2009

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

