En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre el expediente de modificación del Plan Municipal de Lumbier, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 81 de 26 de septiembre de 2008.

Pamplona, 9 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, perteneciente al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre “la Orden Foral 100/2007 por la que se aprobó definitivamente el expediente de modificación del Plan Municipal de Lumbier”, tiene el honor de remitir la siguiente contestación

1. ¿Contó dicha aprobación con la debida evaluación ambiental estratégica?

El expediente objeto de la pregunta es una modificación del Plan Municipal de Lumbier por la que una parte del Suelo Urbanizable No Sectorizado del AR-6 pasó a la clasificación de Suelo No Urbanizable, con la subcategoría de “destinado a actividades especiales”:

El Artículo 31.1 de la Ley Foral de Intervención para la Protección Ambiental establece el ámbito de aplicación de la Evaluación Ambiental Estratégica, y en modo alguno se desprende de él que el cambio de Suelo Urbanizable a No Urbanizable mediante una modificación puntual requiera de tal evaluación. Además, el Servicio de Ordenación del Territorio, en coordinación con la Sección de Evaluación Ambiental, consideró que la modificación propuesta no ocasionaba efectos significativos en el medio ambiente.

No obstante, dado que el expediente ha sido objeto de Recurso de Alzada acerca de esta cuestión, la decisión final al respecto la adoptará en su momento el Gobierno de Navarra tras los informes jurídicos pertinentes.

2. ¿Fueron dimensionadas las necesidades de agua? 

En el expediente tramitado no hay información al respecto, lo cual no implica que esta cuestión, que afecta a servicios de competencia municipal, no fuera tomada en consideración por el Ayuntamiento. Por parte del Departamento no se requirió nada al respecto, ya que se trataba únicamente de cambiar la clasificación del suelo de “Urbanizable” a “No Urbanizable”, y esto evidentemente no conlleva mayor demanda hídrica.

3. ¿Se ajusta el fin de la actividad especial a los actuales proyectos existentes?

A juicio del Departamento, sí. En la subcategoría de Suelo No Urbanizable para actividades especiales son autorizables las actividades industriales del tipo de las establecidas en el Decreto Foral 84/1990, por el que se regula la implantación territorial de polígonos y actividades industriales en Navarra. 

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

