La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre refuerzos de personal ante el aumento de demanda de prestaciones sociales (PES 171-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En primer lugar y respecto de la plantilla del propio Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, hemos de señalar que, mediante Decreto Foral 78/2008, de 30 de junio, fue modificada la plantilla orgánica de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 

Dicho Decreto pretendió, tal como señala en su exposición de motivos, dotar al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del personal necesario para hacer frente al cambio trascendental que en las prestaciones del sistema público de servicios sociales ha supuesto la aprobación de la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de dependencia, así como de la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, y de la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito General, creando una serie de plazas y consolidando otras de empleo estructural ya existentes por este mismo motivo.

En total, el citado Decreto supuso un incremento de la plantilla del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte y, concretamente, de sus órganos directamente implicados en el área de asuntos sociales, de 37 plazas, cuya cobertura se ha ido produciendo a lo largo de este año, una vez concluidos los correspondientes procedimientos de selección por los órganos competentes en materia de Función Pública. 

Con este incremento de plantilla, el Departamento pretende hacer frente al progresivo incremento de la demanda de prestaciones de carácter social.

Por otra parte, y respecto de las necesidades de personal que el aumento de las prestaciones haya podido implicar en los Servicios Sociales de Base, ha de señalarse que el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte es consciente de que en casos puntuales el exceso de demanda de prestaciones en los mismos se ha incrementado notablemente. Para plantear soluciones a esta situación, que se considera coyuntural, se planteó el asunto en el Grupo de Trabajo de Carácter Social frente a la Crisis Económica.  

Como consecuencia de la reunión, se han mantenido contactos con la Federación Navarra de Municipios y Concejos en tanto que interlocutor válido de las Entidades Locales titulares de los Servicios Sociales de Base así como con los propios Servicios Sociales de Base y/o responsables políticos de los mismos de cara a favorecer una priorización de los temas más urgentes, cambios de organización etc. en función de las circunstancias y necesidades de cada Servicio Social de Base.  Se observa, en este sentido, una tendencia decreciente en la acumulación de trabajo en los Servicios.

Además se están estudiando vías alternativas de tramitación de algunas prestaciones de forma que se pueda recuperar el ritmo normal de trabajo en Atención Primaria de Servicios Sociales.

Finalmente, ha de señalarse que Departamento es conocedor de la existencia de listas de espera en los diferentes Servicios Sociales de Base, que solo en casos puntuales incumplen los plazos establecidos por la cartera para las prestaciones garantizadas como es la tramitación de solicitudes de otras prestaciones del sistema.

Este incremento de demanda se localiza preferentemente en zonas con importante concentración de población y donde la economía depende en mayor medida del sector industrial y otros conexos que son los más afectados por la actual crisis económica. El principal incremento de demandas se ha producido en el ámbito de la renta básica, aspecto en el que ya se está trabajando, por una parte para evitar que se siga incrementando la demanda y por otra, para que las personas perceptoras de Renta Básica como consecuencia directa de la crisis permanezcan en esta situación el menor tiempo posible.

Pamplona, a 10 de junio de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

