En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre las razones por las que no se respeta el tamaño del texto en euskera en los carteles de turismo de las carreteras de la zona vascófona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 32 de 21 de abril de 2009.

Pamplona, 27 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 109) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre cuáles son las razones por las que no se respeta el tamaño del texto en euskera de los carteles de turismo (Reyno de Navarra Tierra de Diversidad-Nafarroako Erresuma Nafarroa Lur Anitza) de las carreteras de la zona vascófona, tiene el honor de informar lo siguiente:

Dichos carteles se han confeccionado de acuerdo con lo establecido en el Acuerdo de Gobierno celebrado en la sesión de  25 de noviembre de 2006 relativo a determinadas medidas en materia del vascuence y relativas a la señalización viaria.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de abril de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

