Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar y trasladar al Parlamento un análisis y reflexión sobre las posibilidades de convertir e incorporar vivienda construida y desocupada al régimen de VPO, presentada por el G.P. Nafarroa-Bai.

SRA. PRESIDENTA: Entramos en el decimoctavo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar y trasladar al Parlamento un análisis y reflexión sobre las posibilidades de convertir e incorporar vivienda construida y desocupada al régimen de VPO, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Para su defensa, señor Jiménez, tiene la palabra.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Entendemos que lo que pretendemos con esta moción no es un tema fácil, y tampoco estamos muy seguros de, si realmente hubiese voluntad de abordarlo con seriedad, hasta dónde podría dar de sí y hasta dónde podríamos llegar, pero creemos que es una apuesta en la cual nos deberíamos comprometer. Es una realidad creo que nada discutible a estas alturas la situación en la que se encuentra el mundo inmobiliario la situación absolutamente desproporcionada de viviendas desocupadas sin llegar a tener ni una primera ocupación, incluso sin estar vendidas y en muchos casos abandonadas a la mitad de su construcción, mientras que tenemos todavía una demanda importante en esta Comunidad de vivienda pública protegida, porque hay un sector importante de la población al que todavía no estamos en condiciones de poder atender suficientemente. Repitiendo que nosotros creemos que es una tarea complicada, insistimos en que debería haber un compromiso político de hacer, estudiar, reflexionar con los agentes implicados la posibilidad de acercar y terminar transformando viviendas que están en estos momentos desocupadas en vivienda protegida. Este grupo no tiene la fórmula, pero tampoco pretendíamos traer una fórmula aquí. Creo que la moción es clara y estamos hablando de abrir un ámbito de debate y de reflexión con los agentes implicados para analizar en qué medida podemos acercar estas dos realidades: miles y miles de viviendas construidas desocupadas frente a todavía miles de personas pendientes y necesitadas de poder acceder a una vivienda. Tenemos a nuestro favor la realidad del mercado de la vivienda, tenemos a nuestro favor la realidad de que la vivienda libre está en una situación de caída en cuanto a su no salida al mercado, en cuanto a la existencia del volumen de viviendas excedentes y en cuanto a la caída del precio, en muchos casos acercándose incluso al precio de vivienda protegida dependiendo de su tipología.

Por lo tanto, Nafarroa Bai es partidaria de que se haga todo el esfuerzo posible para que esto ocurra. No entenderíamos una escapada hacia adelante exclusivamente desde el punto de vista de la construcción. A este Parlamentario le sorprendió mucho que nada menos que el Vicepresidente del Gobierno y responsable de economía ayer nos dijese que la aspiración del Gobierno es volver a construir un volumen de diez mil viviendas al año en esta Comunidad, es decir, volver a inflar la burbuja inmobiliaria y especulativa que ha pinchado por sí sola porque era insostenible. Nos preocupó mucho que defendiese con todo descaro que ese es el objetivo del Gobierno en estos momentos y que ahí se enmarca la medida de apoyar la construcción de vivienda libre.

Haré una reflexión, ahora que el Gobierno está buru-belarri, que se dice en euskera, o sea, a tope con ese famoso Plan Moderna y con esa comisión de expertos, ¿no será esta una de las recomendaciones de los expertos del Plan Moderna?, ¿volver a hinchar la burbuja inmobiliaria y volver a construir diez mil viviendas al año y que el PIB de Navarra y la mano de obra de Navarra dependan por encima del 10 por ciento de la construcción? ¿No será esa una de las recomendaciones de los expertos del Plan Moderna?, porque aviados vamos si es esa.

Por lo tanto, frente a la necesidad de seguir construyendo vivienda protegida hasta que se cubra la demanda planteamos la obligación de abrir todas las disposiciones y voluntades para ver en qué medida la vivienda desocupada, bien en compra en algunas tipologías, lo que nos ayudaría a hacer más de régimen general, o bien en el sistema de alquiler, puede encontrar acomodo como vivienda protegida y cubrir esa demanda que todavía existe. Esa es la disposición y la voluntad de esta moción y esperemos que ahora que parece que el departamento y todos los colaboradores están tan imaginativos en el tema de vivienda tengan también voluntad de hacer algo en este sentido. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Jiménez. Abrimos un turno a favor. Por UPN, señora Otamendi, tiene la palabra.

SRA. OTAMENDI CLARAMUNT: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. El Grupo Parlamentario Nafarroa Bai nos presenta una moción en la que insta al Gobierno de Navarra a que en un plazo de tres meses realice un estudio, una reflexión sobre las posibilidades de incorporar vivienda construida y desocupada al régimen de protección oficial y, señor Jiménez, tengo que volver a decirle, a reiterarle lo mismo que ya le dije ayer, que en el tema de vivienda llega tarde porque toda la política de vivienda que realiza el Gobierno de Navarra es objeto continuo de análisis y reflexión y este estudio que ustedes están planteando ya se ha realizado en el departamento y, como consecuencia de ello, en breve, y como ya le dijimos ayer también varias veces, se va a remitir a la Cámara el anteproyecto de ley de medidas urgentes en materia de urbanismo y de vivienda, en el que ya está recogida esta medida y otras que son similares.

Ustedes pretenden abrir un debate en esta Cámara que ya está en la calle, porque ya se conocen medidas de este borrador y hay muchos sectores afectados o implicados que ya se han pronunciado sobre las mismas. En el momento de crisis en que nos encontramos en el que el de la vivienda y la construcción es quizá uno de los sectores más afectados, hay que tomar medidas rápidas y efectivas y no plantear estudios para luego analizar, para luego tomar medidas porque, como sigamos al ritmo que ustedes nos están planteando, se nos agota la legislatura.

Como ya he comentado antes, se va a remitir en breve a esta Cámara el anteproyecto de ley de medidas urgentes en materia de urbanismo y vivienda, que contempla, entre otras, las siguientes medidas referidas a lo que ustedes nos proponen. Este borrador propone que en determinados sectores se puede incrementar la edificabilidad destinándola en gran parte a vivienda protegida; también facilitar que parcelas destinadas por el planeamiento a vivienda libre puedan ser destinadas a la promoción y construcción de vivienda protegida; y una tercera medida que propone que viviendas libres construidas puedan calificarse como protegidas.

Como ven, este Gobierno va muy por delante de sus propuestas y, como lo que ustedes nos piden ya está realizado, no tenemos ningún problema en aceptarle su propuesta. Lo que sí le sugeriría es que se sumen a las propuestas de este Gobierno y aprueben la ley de medidas urgentes, porque eso sí son medidas efectivas, eso es ser proactivo en un tema tan sensible y complicado como es el de la vivienda, y no planteen tanto estudio porque no concretan nada. Por mi parte, nada más, nuestro voto será positivo. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señora Otamendi. Por el grupo socialista, señor Vázquez, tiene la palabra.

SR. VÁZQUEZ ROYO: Muchas gracias, señora Presidenta. Señor Jiménez, ya lamento no ser tan gracioso e inteligente como mi compañero Juanjo Lizarbe, cada uno tenemos nuestra propia personalidad, acépteme así si quiere, pero, en cualquier caso, queda claro que el señor Lizarbe es el señor Lizarbe y José María Vázquez es José María Vázquez, cada uno somos como somos. Desde luego, si ha interpretado mi intervención con tintes posesivos, le tengo que decir que de eso nada de nada. Lo que le estoy pidiendo es que reflexione sobre la palabra coherencia, señor Jiménez, solamente eso. Yo creo que con eso le doy respuesta, y le digo una cosa más, que al Partido Socialista, a diferencia de Nafarroa Bai, le preocupa de norte a sur y de este a oeste la Comunidad Foral de Navarra y a ustedes no.

En el asunto que nos concierne y en relación con su propuesta, usted ya ha dicho de alguna manera que no tiene solución, que no tiene respuesta y que no sabe cómo se puede hacer esto porque realmente es un tema complicado, efectivamente, pero ha sido muy importante que usted reconozca que realmente no tiene la varita mágica para solucionar este problema concreto, porque no se puede volver a debatir de forma unilateral o monográfica o monotemática esta cuestión de la vivienda, porque la vivienda tiene un problema de conjunto que, como decía la señora Otamendi, hay que verlo en la ley de medidas urgentes que aprobaremos, pues todavía no está aprobada, entre el Gobierno y el Partido Socialista. Quiero dejar constancia de este matiz que me parece importante.

En cualquier caso, yo creo que la propuesta que usted hace, fruto de un análisis correcto de que hay mucha vivienda vacía, es consecuencia de una política en materia de vivienda en estos últimos años que ha sido un auténtico fracaso, sí, sí, ¿por qué hay vivienda vacía?, porque la vivienda vacía es libre, y, ¿por qué hay vivienda libre?, lo hemos visto en los últimos datos estadísticos que hemos visto en la Comisión de Vivienda y Ordenación del Territorio, porque de las 22.000 viviendas que se han construido entre el 2002 y el 2007, casi 15.000 han sido libres y tan solo 4.700 protegidas entre la VPO y la VPT. ¿Qué consecuencias ha traído esa situación? Pues que haya viviendas vacías libres, evidentemente, porque se han construido muchas más que la demanda existente, y haya más de 8.000 personas, 6.500 en la última convocatoria con petición concreta, que aspiran a tener una vivienda en régimen de protección. Esa es la consecuencia. Por tanto, ¿qué ha sucedido? Que las cosas no se han hecho bien y que ahora hay que hacerlas mejor y por eso vamos a intentar hacerlas bien. Esa es la situación y ese es el problema.

Por lo tanto, hablar de manera aislada me parece que no es solucionar absolutamente el problema que realmente tiene el sector, tanto las empresas de construcción que en este momento se ven abocadas a un grave problema para el mantenimiento de sus estructuras sociales o de los trabajadores, como aquellos demandantes de vivienda que no tienen respuesta de la Administración porque se hacen menos de las que realmente necesitan que se hagan y, por lo tanto, hay que invertir los términos y en eso estamos. Tanto es así que desde el Partido Socialista y en los meses que llevamos trabajando en esta materia, le puedo decir, y ayer lo apuntaba, que de forma seria y responsable, estamos entendiendo que en la nueva ley hay que incrementar el porcentaje de vivienda protegida hasta el 70 por ciento, al menos en la comarca de Pamplona, porque también entendemos que la problemática de vivienda no tiene el mismo sentido analítico si hablamos de Pamplona y su comarca que si hablamos del resto de las poblaciones de Navarra, porque seguramente la medicina que necesita la comarca de Pamplona es contraproducente a la que hay que aplicar en el resto de las poblaciones de Navarra, y viceversa, con lo cual hay que detectar dónde está el problema y corregir las situaciones que se han producido como consecuencia de la aplicación de medidas que no han sido las adecuadas.

Por lo tanto, su proposición y su propuesta a esta Cámara de que el Gobierno plantee en tres meses un análisis, estando en este momento, señor Jiménez, en una situación en la que el sector y la sociedad nos están demandando respuestas inmediatas, desde luego, esa medida no sería de choque, porque si tardamos tres meses a que el Gobierno traiga ese análisis y, además, después lo analizamos y lo debatimos, pues para cuando queramos sacar conclusiones de esta propuesta concreta se nos ha pasado el asado y en ese caso el problema quedaría sin resolver. Por lo tanto, de ahí viene el argumento y en este caso la responsabilidad de tratar este tema en su conjunto.

La ley de medidas urgentes, que ha apuntado la portavoz de UPN, es la que debe contener todas aquellas medidas no tanto cuantitativas sino específicamente beneficiarias de las soluciones que realmente está demandando el sector en su conjunto, tanto los que construyen y promueven como los que aspiran a tener una vivienda. Por eso, ayer le reclamaba al señor Consejero de Vivienda –acaba de salir, estaba por aquí– que se ponga las pilas y traiga cuanto antes esta ley de medidas urgentes al Parlamento. Bueno, aunque no está, en cualquier caso le sigo pidiendo lo mismo, que hay que ponerse manos a la obra porque el problema cada día se agranda más y, si no vienen soluciones inmediatas, la problemática y la consecuencia puede ser de magnitudes incalculables.

Por lo tanto, nosotros estamos trabajando en esa dirección, estamos de acuerdo en el fondo de lo que usted plantea, no la consideramos como una medida de choque urgente que beneficie al problema de la vivienda vacía, porque ya hemos estado apuntando dónde le duele al problema de la vivienda vacía, es por un exceso de construcción de viviendas libres que no han podido ser absorbidas por el mercado. Ese exceso de vivienda está produciendo este efecto y, por lo tanto, hay que atajar ese problema, llegar a conclusiones eficaces y dar respuesta a los ciudadanos y a la sociedad en esta materia en la que tanto nos jugamos unos y otros y el conjunto de la sociedad navarra. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Vázquez. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. El señor Jiménez llega una vez más tarde a las políticas de vivienda y, además, suele tener la gran habilidad de plantear propuestas de resolución en algunos momentos difíciles de poder cumplir, pero es que en este caso nos ha dicho clara y rotundamente lo que deberíamos hacer, pero no cómo, porque no sabe, eso sí que es una novedad, porque siempre sale a esta tribuna y nos plantea cuáles son las soluciones mágicas que en esta y en otras materias suele tener la coalición de Nafarroa Bai o Aralar, vaya usted a saber, y así conocemos cuáles son aquellas iniciativas que se pueden desarrollar. Después de oírle su discurso y de leer una información que ha sido insertada en algún medio de comunicación hoy por Aralar, que no por Nafarroa Bai, como bien se puede comprobar en la página 2, dando su opinión de los conciertos a los colegios que segregan por sexo, a mí me queda la sensación de que el Gobierno está haciendo lo que dice Aralar que hay que hacer en este documento, por mucho que le pese.

Por tanto, una vez más, llega tarde porque lo que usted está planteando aquí ya lo está haciendo el Gobierno, y le voy a leer: Aralar propone medidas urgentes frente a la crisis –y dice–, promoción de nueva vivienda pública. Rotunda crítica al Consejero porque ayer anunció que había que hacer diez mil nuevas viviendas, es verdad que él dice que priorizando en alquiler, pero eso para mí en este momento es secundario, pero por lo que apuesta Aralar es por la promoción de nueva vivienda pública. ¿Cuántas, señor Jiménez? ¿Mil, dos mil, cinco mil, diez mil es una barbaridad y nuevamente vamos a insistir en agrandar la burbuja inmobiliaria? ¿Cuántas? ¿No ve cómo el Gobierno está haciendo lo que tiene hacer y ustedes, aunque les pese, se acaban apuntando a las tesis del Gobierno en esta materia? Promoción de nueva vivienda pública, claro que sí, porque, si no, ¿cómo vamos a ser capaces de atender la demanda?

Y en la propuesta de resolución dicen: para que en un plazo de tres meses nos traiga un análisis y reflexión –no sé si querrá que sea muy extenso o no– sobre las posibilidades de convertir o incorporar vivienda construida y desocupada al régimen de VPO. Y yo me pregunto: ¿tal vez con algún incentivo fiscal? ¿Le parecería bien esa fórmula? ¿Tal vez aumentando la reserva a favor de las viviendas protegidas y en contra de las viviendas libres? ¿Le vendría bien esa propuesta? Pues eso es lo que está planteando el Gobierno y, en una manifiesta incoherencia, es lo que ustedes están criticando, porque en esa línea está trabajando el Gobierno, en la de ser capaz de convertir viviendas libres en un carácter protegido para que sea más fácil ponerlas en el mercado; insistir en el desarrollo de nuevas áreas, con la oposición cuasi habitual y permanente de Na-Bai allá donde gobierna; mejorar la cuestión relacionada con las rentas de las viviendas protegidas en régimen de alquiler. Eso es lo que está haciendo el Gobierno. Entonces, aquí hoy usted nos viene a plantear algo que el Gobierno ya ha dicho públicamente que va a hacer y, además, sabe usted que va a venir con una nueva ley de vivienda que contiene aspectos relacionados con todas estas cuestiones. Por tanto, esto es lo que está haciendo el Gobierno.

Es verdad que usted nos podía haber dicho: y, además, queremos que se grave a las viviendas vacías, que suele ser otro de los artículos o de las referencias manidas para poder poner en el mercado las viviendas desocupadas. Bueno, pues esa es una competencia de los Ayuntamientos, y dígame usted, en el turno que tendrá después, si los Ayuntamientos de la comarca de Pamplona gobernados por Nafarroa Bai lo han planteado. ¿O es que no es una buena solución?, claro que puede ser una buena solución, pero los Ayuntamientos no han optado por ese modelo, ni siquiera donde Nafarroa Bai tiene la alcaldía, como pueden ser los casos de Berriozar o de Zizur Mayor, o donde cogobiernan con el Partido Socialista, como puede ser el caso de Burlada. En ninguno de esos Ayuntamientos han planteado gravar las viviendas vacías con un impuesto. Entonces, ¿cuáles son las fórmulas que ha de contener ese análisis y reflexión?, ¿establecer incentivos fiscales, cosa que han criticado abiertamente porque eso es un gesto hacia los promotores?, ¿construir vivienda protegida cuando le parece que eso es hinchar, inflar nuevamente la burbuja inmobiliaria, aunque luego en el documento de Aralar se diga que hay que apostar por la promoción de nueva vivienda? En fin, llega tarde nuevamente, señor Jiménez. El Gobierno está haciendo su tarea y está haciendo sus deberes en esta materia.

Por último, acabaré diciendo que ni confirmo ni comparto, evidentemente, que la política de años anteriores ha sido un fracaso. Señor Vázquez, me siento obligado a decirlo, y ustedes, que además son muy disciplinados en este apartado, deberían leer, y bastaría con eso, cuáles han sido las valoraciones y opiniones de las Ministras del Partido Socialista en la legislatura pasada –por tanto, no hace un siglo– sobre las políticas del Gobierno de Navarra. Sí, sí, ¿han durado?, pues muy bien por haberlas elegido si eran así, madre mía. Entonces, el Gobierno y las ministras valoraron positivamente la labor del Gobierno de Navarra y lo pusieron como un referente en política de vivienda protegida y hoy tenemos los mayores números de vivienda protegida de toda España, incluso con una ley del año 2002 que insistía en el 50 por ciento, frente al planteamiento del Gobierno del Partido Socialista que ha planteado el 30 por ciento. Por tanto, si hay un exceso de vivienda libre habrá que preguntarse en el Estado qué efecto va a tener ese 70 por ciento, porque aquí por lo menos ya tenemos el 50 y estamos apostando por incrementarlo hasta el 70. Pues si en el Estado están planteando el 30 por ciento, ¿qué van a hacer con ese 70 por ciento de vivienda libre que se va a generar en todas las nuevas promociones y que va a suponer, sin duda alguna, un exceso de vivienda libre? En fin, no comparto esos criterios, pero como el Gobierno está haciendo lo que tiene que hacer, porque ya lo ha anunciado, y como esta propuesta en sí misma no aporta ninguna novedad, nosotros la vamos a apoyar. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, egun on. Salgo a la tribuna a apoyar la moción que presenta Nafarroa Bai en esta materia y tengo que señalar, en primer lugar, que no puedo aceptar el análisis que hace Unión del Pueblo Navarro diciendo que hay un debate social sobre las medidas que el Gobierno va a impulsar, porque ustedes lo que han hecho ha sido montar un lío monumental en materia de vivienda, además en una situación en la que la demanda, por la situación crítica en la que nos encontramos, requiere precisamente una atención y una prioridad en esta materia. El mejunje que ustedes han destapado públicamente que tienen en relación con el tema de la vivienda es mundial, un mejunje que nos lleva a aprobar pomposamente un pacto social por la vivienda, pacto social que se resume en la firma del señor Consejero y el portavoz socialista, ese es el pacto social que se presenta el 24 de julio, pero después aparece una filtración por la que parece que el Partido Socialista quiere otorgar una recuperación de los apoyos y eximir de la baremación a determinados colectivos, con la que parece que el Gobierno no está de acuerdo, pero después de eso aparece el Presidente del Gobierno y anuncia un plan de choque con el que deja sin recursos o sin capacidad de actuación en materia de promoción a Vinsa, y aquel día el Consejero estaba enfermo y no pudo hacer declaraciones, lo que parece ser que debía de tener algo que ver con su no consulta o no aprobación de las mismas medidas. Posteriormente, han venido apareciendo en los medios de comunicación informaciones, contrainformaciones, la última la del Consejero de Economía anunciando una serie de medidas de incremento de apoyo en la fiscalidad a determinadas viviendas libres que parece que no contaban ni con el CDN ni con el Partido Socialista. Hombre, deducir de esto que hay un debate social, gracias a las propuestas que hace el Gobierno... lo que hay es un auténtico lío total sobre lo que se quiere hacer.

Y luego aquí hay dos clases de Parlamentarios y Parlamentarias, están los Parlamentarios y Parlamentarias que tienen acceso privilegiado a determinadas informaciones y negociaciones y vienen a decirnos que ya se está pensando en determinadas materias que desconocemos el resto de los aquí presentes y, por supuesto, la sociedad, y estamos el resto, que queremos aportar medidas y soluciones a los ciudadanos que tienen un verdadero problema de vivienda y que nos encontramos en absoluta discriminación. ¿Cómo puede salir la portavoz de UPN diciendo que ya se contemplan determinadas propuestas en un anteproyecto, ce cuyo desarrollo no tenemos ni idea, y que ya le daremos el apoyo afirmativo desde este Parlamento?, pues depende de su contenido y cuando se nos consulte y tengamos capacidad de estudiarlo y de hacer propuestas. Hasta el momento no ha sido el caso por la auténtica disposición del Gobierno a abrir ese cauce de participación exclusivamente a quien le otorga la mayoría, que es el Partido Socialista. Por lo tanto, las veremos, veremos su efectividad, veremos la capacidad que tengan de incidir en este mercado de la vivienda y, desde luego, desde ese momento, con el compromiso con la solución de los problemas de los ciudadanos en esta materia, aportaremos lo que entendamos que podemos aportar. Y en este caso, les puedo decir que algo podemos aportar, porque Izquierda Unida está gestionando la cartera de vivienda en algunas comunidades autónomas y algo se está haciendo en esta materia. Hombre, a mí me gustaría saber si el Gobierno en estos momentos va a plantearse con rigor en esta materia de política social de vivienda ayudas públicas a la vivienda libre como ayer anunció el Consejero de Economía. ¿Esa es la política social de vivienda que ustedes quieren hacer? ¿Que los más beneficiados de la situación económica tengan, además, más privilegios para poder acceder a una vivienda frente a quienes tienen necesidades para poder acceder? Ese es un debate, desde luego, ya les digo que no esa no es nuestra solución. Pero hay experiencias en otras comunidades, como es en la Comunidad Autónoma Vasca, donde ha habido una auténtica movilización de vivienda vacía hacia el alquiler, y habrá que analizar cuáles son las razones por las que esas medidas tienen un mayor desarrollo en la comunidad vecina que en Navarra. Siete mil viviendas han pasado de ser viviendas vacías a estar ocupadas en estos momentos. Evidentemente, algún tipo de medidas se habrá adoptado que es interesante y que debería ser estudiado en nuestra Comunidad.

Y es un momento de oportunidad, hay que aprovechar la crisis del sector inmobiliario, que evidentemente requiere una reconversión, en eso yo creo que estamos absolutamente todos de acuerdo, conduciéndola hacia el alquiler social y la movilización de vivienda vacía, iniciativa que también se ha tomado en la Comunidad Autónoma Vasca. Consiste en el rescate de viviendas libres, que en estos momentos tienen gran dificultad de acceder al mercado porque nadie las puede adquirir, adelantar a sus promotores, a sus propietarios cinco años de alquiler, que vienen a suponer, aproximadamente, 27.000 euros, y destinarlas a alquiler social por el cual ningún inquilino pagará más del 30 por ciento de sus ingresos por acceder a esa vivienda. Esa es una medida que se acaba de implantar en la Comunidad Autónoma Vasca que nos parece del mayor interés, y que no significa dar dinero a quien más tiene, sino que, precisamente, significa salvar la situación económica del sector de la construcción y de determinados promotores que ahora tienen un auténtico problema con un fin social directamente. Y esa medida nos parece que debe ser estudiada. Hasta el momento desconocemos que ningún miembro del Gobierno de Navarra haya tomado contacto con la Administración del Gobierno Vasco para estudiar el contenido de esta materia.

Por lo tanto, venimos con propuestas, tenemos posibilidades, soluciones creo que es difícil decir que las tenemos, pero, desde luego, el apoyo a la política de vivienda no pasa por dar mayores privilegios a los promotores y constructores, sino hacer verdaderamente de la necesidad social que hay de una vivienda el eje prioritario de actuaciones de este Gobierno. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. Su turno de réplica, señor Jiménez, que está muy afortunado esta mañana.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Gracias, señora Presidenta, pero ya verá, como dice el chiste, llega el sordo y lo jode, perdón, antes o después ocurrirá. Hay un hecho que este Parlamentario va a dejar claro, porque se ha utilizado en diferentes ocasiones y en diferentes puntos, el de si llegamos tarde o no llegamos tarde. Señores de UPN, del PSN y de CDN, que lo han utilizado, esta moción, como el resto que tenía este Parlamentario en este Pleno, tiene fecha de entrada el 1 de octubre. Quizás si la Mesa con su superior sabiduría no hubiese suspendido un Pleno en noviembre o en diciembre o hubiese convocado algún otro lo habríamos discutido hace tiempo. No corresponde a este grupo ni a este Parlamentario dar explicaciones al respecto. Esta moción tiene fecha de entrada el 1 de octubre, mucho antes de que todos ustedes diesen el triste espectáculo que sobre vivienda vienen dando en los medios de comunicación. Mucho antes de que ustedes hablasen de todo esto en los medios de comunicación, este grupo ya había presentado la anterior, esta y otras sobre vivienda que vendrán al próximo Pleno sobre vivienda. Por lo tanto, a cada uno lo suyo y cada uno en su sitio.

¿Urgencia? ¿Ustedes van a acusar a este grupo parlamentario de que las medidas que plantea dificultan la urgencia con la que hay que atender el tema de la vivienda? ¿Ustedes, que sacaron a los medios de la comunicación el pacto por la vivienda antes de sanfermines del año pasado y todavía no son capaces de consensuar la nueva ley? ¿Ustedes, que han perdido un año para actuar en un tema tan urgente como el de la vivienda, van a acusar a este grupo parlamentario de que tres meses para un estudio de esta medida en concreto es no ser...? Vamos a ser un poco más serios, más objetivos y más realistas.

En cuanto al problema de la vivienda, la reflexión que se ve cada vez más en este Parlamento cuando se aborda el tema de la vivienda es desde qué prisma estamos viendo que se aborda, y hay dos prismas, nos guste o no, el prisma de promotores y constructores, que están presionando a la Administración como nunca, y el prisma de las miles de personas, ciudadanos y ciudadanas de esta Comunidad, que siguen sin poder acceder a la vivienda. Y ahí es donde se encajan las medidas que se están poniendo encima de la mesa, y, por desgracia, cuando el señor Vázquez –perdone, le considero muy gracioso y muy simpático, no tengo ningún problema con usted en ese sentido– dice que prefieren hacer las cosas bien en materia de vivienda, yo le tengo que decir que, por favor, no las hagan. Si eso supone cargarse el baremo único en beneficio del clientelismo sindical, si eso supone apoyar desde la Administración la construcción de vivienda libre, por favor, déjennos como estamos. Santa Rita, Rita..., no sé cómo dice el refrán ese.

SRA. PRESIDENTA: Señorías.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Por lo tanto, no hagan tan bien las cosas, por favor, en materia de vivienda.

SRA. PRESIDENTA: Señorías, ruego que guarden silencio y respeten a quien tiene el turno de la palabra.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Gracias, señora Presidenta, porque yo, que soy dado a chillar, me animo y chillo más todavía, lo cual es un problema. Por lo tanto, no lo hagan tan bien, señor Vázquez, a este paso ustedes van a terminar haciendo bueno al CDN, que, entre otras cosas, es corresponsable directo de la burbuja inmobiliaria que ha explotado en esta Comunidad, evidentemente, junto con este Gobierno. Por ejemplo, tenemos el peor sistema de urbanización que yo creo que existe en todo el mundo, que es Gorraiz. Yo les planteo un último reto, y con esto acabo la intervención. Como todos estamos por promover y construir VPO, hagámoslo en Salesianos, les reto y comprometo mi voto. Hagamos VPO en Salesianos. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Jiménez. Terminado el debate, pasamos a votar la moción. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 47 votos a favor, 0 votos en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar y trasladar al Parlamento un análisis y reflexión sobre las posibilidades de convertir e incorporar vivienda construida y desocupada al régimen de VPO, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

