Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko martxoaren 16an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Figueras Castellano andreak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita abian jar dezan San Frantzisko Xabierkoa Psikogeriatrikoaren Plan Estrategikoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2009ko martxoaren 16an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIOAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua parlamentu-taldeko foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko.

Zioen azalpena

Nafarroako Gobernuaren Osasun Plan Estrategikoaren bosgarren ardatzean, zeinak Osasunaren Arloa  izena baitu, proposatzen da 3. ekintzako ildo bat, non egin beharreko ekintzak zehazten diren. Ekintza horietako bat da, besteak beste, buru-osasunari buruzko plan bat egitea Nafarroako Foru Komunitatean.

Espezialitate horretako profesionalek azterlan zehatza egin dute, Osasun Departamentuak ezagutuko duen moduan. Lan horretan zerbitzuen katalogo zabal bat jasotzen da; alde batetik, egonaldi ertain eta luzeko errehabilitazioa eta errehabilitazio programak jasotzen dira, eta, bestetik, psikogeriatria unitateak, hondatze kognitiborako tratamendu-proposamenak, eguneko ospitaleak, farmazia duten unitate zentralak, terapia okupazionala, irakaskuntza eta ikerketa.

Bestalde, uste dugu gaur egungo San Franzisko Xabierkoa zentroaren historia zoro-etxeekin lotuta dagoela Nafarroan, alegia, buruko nahasteak zituzten pertsonak sartzen ziren zentroekin, eta, hori dela eta, estigmatizatutako tokia da. Kontua da eremu horretan pertsonek eta lanbide desberdinetako langileek elkarrekin bizi ahal izatea eta, aldi berean, era askotako laguntza jaso ahal izatea.

Gure ustez, profesionalek 2008an eginiko lana kontuan hartu beharrekoa da. Eta Osasun Plan Estrategikoan jasotzen den moduan, uste dugu zehazgabea eta murritza dela gehien kezkatzen gaituzten alderdiei dagokienez, zeinak baitira prebentzioari buruzkoak. Hori dela eta, ondoko erabaki proposamena aurkeztu dugu:

• Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du abian jar dezan San Franzisko Xabierkoa Ospitale Psikogeriatrikoaren Plan Estrategikoa.

• Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du zentro horren gaur egungo izena, “San Franzisko Xabierkoa” aldatzea eta Ezkaba Zentroa izena jartzea, Nafarroako osasun sare publikoko beste arreta zentro bat den aldetik.
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