En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre las razones por las que el Gobierno de Navarra no ha abonado el 100% de los gastos ocasionados por las inundaciones de mayo de 2007 en Etxalar, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Administración Local, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre abono de los gastos ocasionados por las inundaciones de mayo de 2007 en Etxalar, tiene el honor de transmitirle la siguiente respuesta.

Tras las inundaciones de mayo de 2007 en algunas zonas de Navarra, en tiempo récord, se aprobó la Ley Foral 17/2007 de 16 de mayo que contemplaba la financiación de las afecciones causadas por esas inundaciones al 100%. Como consecuencia de dicha ley, se suscribieron convenios con las entidades locales afectadas para actuar y financiar las obras.

En concreto, mediante la Orden Foral 314/2007, de 3 de agosto, se aprobó el texto de Convenio entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Etxalar, con objeto de fijar las bases reguladoras de la subvención para la reparación de infraestructuras locales básicas afectadas por las inundaciones extraordinarias de mayo de 2007. Dicho convenio fue firmado por el Ayuntamiento de Etxalar.

El punto segundo del convenio contempla para el ejercicio 2007 una aportación del Gobierno de Navarra al Ayuntamiento de Etxalar de 213.970 euros, subvención que fue reflejada en los Presupuestos Generales de Navarra del año 2007 y que ha sido abonada en su totalidad por resolución del director general de Administración Local del 11 de marzo de 2008.

Pamplona, 6 de octubre de 2008

La Consejera del Departamento de Administración Local: Amelia Salanueva Murguialday

