En sesión celebrada el día 16 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el III Plan de Empleo de Navarra al finalizar su vigencia, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 16 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta:

El III Plan de Empleo de Navarra 2005-2007, que fue prorrogado durante el año 2008, establece en su apartado 9 del Plan de Actuación la coordinación, evaluación y seguimiento del Plan de Empleo.

Dado que recientemente ha finalizado la vigencia de este Plan, este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) ¿Cuáles son los indicadores de medida establecidos para determinar la eficacia de las acciones y la consecución de los objetivos planteados?

b) ¿En qué fecha se constituyó la Comisión de Coordinación, Evaluación y Seguimiento presidida por el Director General de Trabajo y constituida por los firmantes de dicho Plan?

c) ¿Quiénes han sido miembros de dicha Comisión, durante cuanto tiempo y en representación de qué entidades?

d) ¿En qué fechas y con qué asistentes se ha reunido dicha Comisión desde la firma del III Plan de Empleo de Navarra?

e) ¿Los miembros de dicha Comisión han cobrado algún tipo de retribución en cualquier concepto por su asistencia? ¿Quiénes y en qué cuantía?

f) Se solicita copia de las evaluaciones y valoraciones anuales realizadas con los indicadores de medida establecidos para determinar la eficacia de las acciones y la consecución de los objetivos planteados.

g) Se solicita copia de las actas de la Comisión de Coordinación, Evaluación y Seguimiento del III Plan de Empleo de Navarra.

Iruñea a 12 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

