En sesión celebrada el día 6 de abril de 2009 de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener para este año 2009 la misma cuantía económica, con los incrementos del IPC y las mismas condiciones que en el 2008 para las ayudas a mujeres trabajadoras con hijos menores de tres años, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de abril de 2009 de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción:

Exposición de motivos

A pesar de mantener por parte de los responsables políticos del Gobierno de Navarra que nos se recortaran ayudas sociales, el Ejecutivo foral en la realidad legislativa demuestra lo contrario.

El BON publica hoy la Orden Foral 100/2009, por la que se aprueba la convocatoria para la concesión de ayudas a mujeres trabajadoras con hijos menores de tres años.

Esta Orden contiene importantes recortes en relación con las ayudas concedidas en 2008 y reguladas en la Orden Foral 80/2008.

El gasto autorizado baja casi un 60% al pasar de 7.427.000 euros a 3.062.157 euros.

Además, mientras en 2008 se concedían 1.800 euros a las unidades familiares con ingresos inferiores a 26.000 euros y 1.200 a las familias con ingresos menores a 40.000 para 2009 se conceden 1.800 euros para las familias con ingresos menores de 18.000 euros y 1.200 para las que ingresen menos de 28.000.

Es decir, mientras en 2008 las familias con ingresos entre 28.000 y 40.000 euros tenían ayuda este año se quedan sin ella. Y esto va a suponer la pérdida de ayuda para miles de familias.

También se reduce en una cantidad muy importante el tope de ingresos para recibir la ayuda máxima de 1.800 euros, que ha pasado de 26.000 euros en el año 2008 a los 18.000 euros del año 2009, lo que supone un ingresos familiares totales de 8.000 euros menos o, lo que es lo mismo, las unidades familiares deben ingresar 31% menos para poder recibir esta ayuda en el año 2009, frente al 2008.

Estamos, sin duda, ante un fuerte recorte en la financiación de las ayudas dirigidas a conciliar la vida laboral y familiar. Se trata de un grave recorte del gasto social y de un programa dirigido a apoyar la incorporación de la mujer al mercado de trabajo.

Si ya de por sí es complicado conciliar vida laboral y familiar, más difícil se hará si el Gobierno de Navarra, y a pesar de la propaganda institucional, se dedica en época de crisis a recortar en los gastos sociales.

Por todo ello la APF de IUN-NEB presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a mantener para este año 2009 la misma cuantía económica, con los incrementos de IPC del año anterior, en los topes de las rentas familiares, las mismas condiciones que en el 2008 para las ayudas a mujeres trabajadoras con hijos menores de tres años.

Pamplona-Iruña, a 1 de abril de 2009

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

