En sesión celebrada el día 20 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación de la mesa de trabajo en la que se aborda la problemática actual del transporte sanitario y la gestión del mismo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

En el Pleno del Parlamento de Navarra celebrado el 12 de febrero de 2009 se aprobó, por unanimidad, una moción del Grupo Parlamentario Socialista en la que se instaba al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo donde se abordara la problemática actual del trasporte sanitario y un nuevo modelo de organización y/o gestión del mismo.

Dos meses después de la aprobación de esta iniciativa, al Grupo Parlamentario Socialista le gustaría conocer:

¿En qué situación se encuentra, en estos momentos, esta mesa de trabajo?

Pamplona, 15 de abril de 2009

La Parlamentaria Foral:  María Chivite Navascués

