En sesión celebrada el día 20 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto, producción y estudios medioambientales de la cría del esturión en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Piscifactoría de Sierra Nevada, la empresa granadina que produce y comercializa la marca Caviar de Riofrío adquirió dos piscifactorías de Navarra (una en Yesa y otra a 60 kilómetros) para la cría del esturión, el pescado de cuyas huevas sale el lujoso caviar.

El 12 de mayo de 2008 dentro del marco del congreso gastronómico "Vive las verduras" en el Baluarte, se presentó oficialmente en sociedad la marca "Caviar del Reyno".

Las instalaciones de Yesa, donde hace casi medio siglo comenzó la acuicultura de truchas, albergarán 120.000 esturiones de diferentes tamaños. La cría se realizará en tres fases: en una primera y segunda, se trasladarán hembras de esturión ya adultos y se verificará tanto el crecimiento de los ejemplares como su producción. En una tercera fase, prevista para octubre de 2011, se espera que la mayoría de la producción de la empresa se ejecute desde Navarra, con animales criados en aguas de Yesa.

Las primeras hembras de esturión empezaron a ser trasladadas hacia la piscifactoría de Navarra en el mes de mayo de 2008, la experiencia de Navarra con el caviar se ha centrado en la variedad Acipenser naccarii de esturión (esturión del Adriático) y el tramo en el que se encuentra la piscifactoría de Yesa es una LIC.

Teniendo en cuenta esta situación y que la variedad Acipenser naccarii de esturión (esturión del Adriático) no es una variedad autóctona este parlamentario desea conocer:

– ¿Cuáles son los estudios realizados y las medidas a adoptar en cuanto a posibles afecciones medioambientales en un entorno LlC de la variedad Acipenser naccarii de esturión (esturión del Adriático)?

– ¿Cuál es la situación actual de la producción?

– Copia del expediente de proyecto.

Iruña 7 de abril de 2009.

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

