En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola  sobre la colección denominada “Pro Libertate”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 90 de 17 de octubre de 2008.

Pamplona, 6 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre diversos extremos en relación con la colección Pro libertate, que edita el Departamento a través del Instituto Navarro de Administración Pública (clasificada como PES-319), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

1º ¿Existen criterios previamente fijados para elegir materia, contenidos, autores? Si es así, especifíquese o en su caso, se adjunte documentación al respecto.

Los criterios sobre las materias y contenidos están previamente fijados, y son los que vienen claramente señalados e indicados en el Decreto Foral 267/2003, (BON nº 100, de 6 de agosto), en el Decreto Foral 112/2005, de 12 de septiembre, (BON nº 117, de 30 de septiembre), en los que se aprobaron los Estatutos del organismo autónomo Instituto Navarro de Administración Pública y en la Orden Foral 84/2003, de 29 de octubre, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, por la que se crea la colección de estudios e investigaciones “Pro libertate” (BON nº 144 de 12 de noviembre).

Posteriormente, con la creación del Premio “Martín de Azpilicueta” (Orden Foral 17/2004, de 27 de febrero, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior), el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP) quedó facultado para publicar, dentro de la misma colección, los trabajos que fuesen premiados o que, sin serlo, tuvieran un relevante interés a juicio del INAP.

Finalmente, el criterio que se ha seguido para la elección de autores ha consistido en la elección de especialistas de reconocido prestigio, sobre la materia objeto de la publicación. La designación de los mismos, previo asesoramiento, en su caso, ha recaído en el Director Gerente del Instituto.

2º.-¿Existe una evaluación previa a la decisión de asumir la edición de un libro en cuanto a interés social, económico, investigador, o cualquier otro criterio? Cuáles y quién los decidió y decide.

Acotada la materia sobre la que, según se acaba de mencionar en la respuesta anterior, deben versar las ediciones de los libros que van conformando la colección “Pro libertate”, los responsables del INAP, que ostentan legalmente la competencia de impulsar la línea editorial del organismo autónomo, presididos por los criterios referidos, bajo el asesoramiento y propuestas, en algunos casos, de expertos en la materia (profesores de universidades navarras), evalúan la conveniencia o no de proponer al Director-Gerente del Instituto la correspondiente edición. Y es éste quien toma, en todos los casos, la decisión de publicar, o no, el libro correspondiente.

Cabe agregar, como elementos de evaluación y que condicionan tal decisión, el hecho de que se trate de leyes forales aprobadas por el Parlamento de Navarra que merezcan ser comentadas, al objeto de cumplir así con la finalidad de la colección. En este aspecto se trata de que tales libros sirvan de consulta a los empleados públicos, con lo que se cumple uno de los objetivos de la colección,. Por otro lado, tales publicaciones son objeto de distribución gratuita, en su caso, como material didáctico de las correspondientes acciones formativas entre aquellos funcionarios que acuden a las mismas. De la misma manera, estas publicaciones son utilizadas como materia de estudio para aquellos aspirantes que preparan oposiciones de ingreso en las Administraciones Públicas de Navarra.

3º.- ¿Qué criterios existieron (en cada uno de los libros) para la adjudicación de la dirección y/o autoría de los libros editados? ¿y para establecer la cuantía a abonar por la dirección y/o autoría? ¿Se abrió y tramitó expediente de contratación? Si es así, se adjunte la documentación correspondiente y si no, se adjunte la documentación que justifique los encargos realizados y posteriormente pagados.

Los criterios que se adoptaron –y se adoptan– para la adjudicación de la dirección y/o autoría de los libros editados son, entre otros, los de oportunidad técnica, cualificación, conocimiento acreditado sobre la materia objeto de publicación y desarrollo de las competencias de las unidades encargadas de la gestión de la colección.

El establecimiento de la cuantía abonable por dirección de la obra o autoría, se determina teniendo en cuenta las retribuciones indemnizatorias por colaboraciones similares en diferentes publicaciones del ámbito jurídico.

En cuanto al proceso de tramitación, obviamente se abrieron los correspondientes expedientes de contratación al amparo de la Ley Foral 10/1998, de 16 de junio, de contratos de las Administraciones Públicas de Navarra, en vigor hasta el 6 de julio de 2006, y posteriormente una vez entrada en vigor, al amparo y en cumplimiento de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio.

Los libros números 15 y 2 (3ª edición) de la Colección, debido a su fecha de elaboración por parte de los autores, se rigen por la nueva Ley Foral de Contratos Públicos. 

(Los correspondientes expedientes administrativos se encuentran a disposición de la Sra. Parlamentaria en las dependencias del INAP, y para consultarlos puede concertar día y hora con el Director del Instituto).

4º.- ¿Por qué en algunos casos la dirección es responsabilidad del servicio de modernización y estudios y en otros casos es un tercero ajeno al servicio?

Entre las funciones atribuibles al Director de cada libro se encuentra la de recopilar las colaboraciones efectuadas por quienes han sido invitados a participar en la obra por él mismo, siguiendo el guión que haya confeccionado, de acuerdo a las pautas técnicas de coordinación y homogeneización de la colección establecidas por el INAP. Es decir, que cuando se trata de obras impulsadas por un autor que ha recabado la participación de colaboradores para la materialización de la obra, es aquél quien es el responsable de visar la correcta entrega de la obra al Instituto Navarro de Administración Pública.

En los casos en los que se ha reflejado que la dirección ha correspondido al propio INAP (a través de su Servicio de Modernización y Estudios de las  Administraciones Públicas de Navarra), debe entenderse que éste se encarga de realizar las tareas de recibir la obra en correcto estado, tanto en su contenido como en su estructura, paginación u otros detalles de la edición, de acuerdo a las pautas técnicas de coordinación y homogeneización de la colección establecidas por el INAP.

5º. - ¿Se analizó la previsión de déficit a sufragar con el dinero público si no se vendían los ejemplares previstos, y si es así, cómo se justificó en cada uno de ellos?

La creación de la colección no fue concebida como una línea editorial que rentara beneficio o, al menos, cubriera el coste. En todo momento, se mantuvo, y se sigue manteniendo, que es una inversión en el ámbito científico y de difusión sociocultural, a fin de propiciar y extender el conocimiento de la legislación del propio Parlamento de Navarra y de otras realidades legales que son de aplicación en territorio navarro, y en último extremo de cumplimiento de los objetivos para los que fue creada la colección.

A la vista de las consideraciones anteriores, los precios de los libros son de carácter no disuasorio en orden a su adquisición. De este modo, como otras instituciones públicas, el Gobierno de Navarra efectúa una inversión .que en términos amplios podría denominarse de índole cultural, pedagógica y divulgativa de las materias que la colección pretende impulsar, sin afán lucrativo.

En este contexto, es oportuno consignar que varios volúmenes de la colección han visto agotada su edición.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de noviembre de 2008

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

