En sesión celebrada el día 23 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con la Junta de Extremadura para firmar un convenio sobre colaboración en materia de uso y difusión de software libre para su empleo en la administración educativa, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Samuel Caro Sádaba, Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación por la Comisión de Educación la siguiente moción, en la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con la Junta de Extremadura para firmar un convenio sobre colaboración en materia de uso y difusión de software libre para su empleo en la administración educativa.

Exposición de motivos

La implantación de las TIC en las aulas es uno de los retos de la comunidad educativa con el fin de que progresivamente la sociedad de la información y del conocimiento y sus herramientas estén a disposición de todos los ciudadanos.

La Junta de Extremadura, a lo largo de estos años, ha liderado los procesos de aplicación de las TIC en las aulas convirtiéndose en un referente en esta materia en nuestro país. En Extremadura se ha pasado de tener un aula con un número determinado de ordenadores sin acceso a internet a disponer en todas las aulas de herramientas como la pizarra digital interactiva, un proyector, un ordenador y un tablero interactivo. Junto a eso, se ha pasado de disponer de un software propietario con escasos contenidos educativos digitales a tener un software abierto, libre y con numerosas aplicaciones prácticas en materia educativa.

Hay que tener en cuenta además que el software libre contribuye a impedir la monopolización del conocimiento, así como a fomentar el acercamiento entre Administración y ciudadanos, porque las aplicaciones estándares y gratuitas evitan que los usuarios se vean obligados a adquirir licencias de uso de software propietario.

Buenas prácticas como las realizadas en Extremadura pueden convertirse, si se aplican adecuadamente, en un elemento importante para la mejora e innovación del servicio educativo público en Navarra. Además hay que tener en cuenta que Extremadura ya ha firmado convenios similares con otras comunidades autónomas como Valencia, Andalucía y Castilla-León. Se trata de firmar un convenio en el que además Navarra podrá colaborar en el desarrollo de nuevas aplicaciones de este software que podrá servir para la mejora de procesos en otras comunidades autónomas.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presenta para su debate y aprobación por la Comisión de Educación la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con la Junta de Extremadura para firmar un convenio sobre colaboración en materia de uso y difusión de software libre para su empleo en la administración educativa.

Pamplona, 18 de febrero de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

