En sesión celebrada el día 23 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la deducción fiscal en el IRPF para los compradores de vivienda libre limitada, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz .

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, parlamentario de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para su debate en el próximo Pleno:

El Gobierno de Navarra y el PSN han acordado dar una ayuda fiscal extraordinaria en el IRPF de cinco puntos a los compradores de vivienda libre de precio limitado. Compradores a los que no se les pone ningún límite en sus ingresos personales para beneficiarse de esta deducción fiscal adicional.

¿Qué criterio social y de política de vivienda justifica que el Gobierno de Navarra establezca en el IRPF una mayor deducción fiscal para los compradores de vivienda libre limitada que para los compradores de vivienda protegida?

Pamplona-Iruña 23 de febrero de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

