En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Salud a que cree un código de Buen Gobierno del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en la Comisión de Salud la siguiente moción por la que se insta al Departamento de Salud a que cree un Código de Buen Gobierno del SNS-O.

Exposición de motivos

Gobernanza o Buen Gobierno son un conjunto de prácticas que rigen la toma de decisiones y su puesta en marcha en una organización o estructura donde el poder y la información están compartidos.

Un Buen Gobierno está caracterizado por la eficiencia, la transparencia, la rendición de cuentas, la participación social, el respeto a los derechos y la utilización de los recursos para el bien común.

Buen Gobierno designa un conjunto declaraciones de buenas prácticas de gestión que buscan generar confianza y respeto de los postulados democráticos entre el Estado y los ciudadanos, prácticas que van más allá del cumplimiento de la ley.

La incorporación de códigos de Buen Gobierno, su supervisión y comunicación son comunes en la mayoría de las grandes empresas. La sanidad pública navarra necesita también este tipo de códigos. Lograr un Buen Gobierno de la sanidad supondrá modificar las estructuras de toma de decisión y rendición de cuentas para hacerlas más democráticas, más participativas y desde luego mucho más transparentes. Además de los marcos legislativos, es necesario potenciar valores de la organización: equidad, transparencia, participación, búsqueda de la calidad, eficiencia. Todo esto puede ser plasmado en un conjunto de códigos.

En estos momentos no son estas las fundamentales características que tiene la sanidad pública de Navarra y, por eso, desde el Partido Socialista apostamos por la incorporación de estos códigos, porque el Buen Gobierno en el sistema de salud requiere responder adecuadamente a los principios objetivos y funciones del sistema navarro de salud.

Por todo ello el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Salud a que cree un código de Buen Gobierno del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

Pamplona, 9 de febrero de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

