En sesión celebrada el día 21 de septiembre  de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra apuesta por una educación pública de calidad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, día 21 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos:

En la ceremonia de apertura del nuevo curso académico en la Universidad Publica de Navarra, se puso de manifiesto la clara voluntad del Gobierno de Navarra de no apostar con más dinero por una universidad pública de calidad, al menos con financiación pública.

En el discurso por parte del Presidente del Gobierno se dejaron sentadas las bases de una mayor financiación privada para la UPNA. Esto para poderse aplicar necesita de una apuesta del Gobierno por el mecenazgo y de un tratamiento fiscal favorable para quienes aportan financiación. De momento nada se conoce de esta posibilidad.

Se quisiera conocer:

¿Piensa el Gobierno de Navarra apostar de una manera clara y decidida por una educación pública de calidad, con la única manera posible y conocida de invertir dinero en la misma?

Pamplona-Iruña, 21 de septiembre

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

