En sesión celebrada el día 5 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las subvenciones para la mejora de la competitividad, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de octubrede 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En los años 2007 y 2008 han sido convocadas las subvenciones para la mejora de la competitividad, por la Resolución 1397/2007, de 9 de mayo, del Director General de Industria y Comercio y por la Resolución 1 E/2008, de 10 de junio, de la Directora General de Empresa.

Según la base 12 en la Resolución 1397/2007 y según la base 13 en la Resolución 1 E/2008, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley Foral de Subvenciones, el Servicio de Innovación y Tecnología hará pública en la página web del Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, en estos momentos Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, las subvenciones concedidas, con expresión de la convocatoria, el programa y crédito presupuestario al que se imputan, beneficiario, cantidad concedida y finalidad de la subvención.

Sin embargo, este Parlamentario sólo ha encontrado en la página web del Departamento los datos del beneficiario, el número de la Resolución de concesión y la cuantía de la subvención.

Con el objetivo de poder analizar a qué áreas se están dedicando las subvenciones para la mejora de la competitividad, este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) Beneficiarios de las subvenciones convocadas por estas dos resoluciones, con expresión de la cantidad concedida, programa y crédito presupuestario al que se imputa dicha subvención, y finalidad de la subvención. El dato que deseamos conocer dentro de la finalidad de la subvención, consiste, al menos, en que se encuadre dicha subvención en los apartados y subapartados que constan en la base 3 de las convocatorias.

b) ¿Cuál es el motivo por el que el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo incumple la base 13 de las resoluciones y no publica ni el programa y crédito presupuestario de cada subvención, ni la finalidad de la misma?

c) ¿En qué plazos piensa el Departamento publicar todos los datos necesarios según el artículo 15 de la Ley Foral de Subvenciones?

Iruñea a 30 de septiembre de 2009

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

