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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
,  FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre la recuperación y mejora de los ríos Larraun, Arga, Queiles, Cidacos y Alhama (PES-95), tiene el honor de informar.

En el documento Esquema Provisional de Temas Importantes en materia de Gestión de las Aguas en la Demarcación Hidrográfica del Ebro, dado a conocer en julio de 2008 y que fue sometido por seis meses a consulta pública, se daba información de:

a) La situación de las masas de agua de la Demarcación en cuanto al cumplimiento de los objetivos ambientales de la Directiva Marco del Agua.

b) Las previsiones en cuanto a las masas que en 2015, tras la finalización del Plan Hidrológico 2009-2015 alcanzarán el buen estado y aquellas de las que había dudas de alcanzar el buen estado o simplemente se preveía que no lo alcanzarían.

Para mejorar el actual estado de las masas de agua, el Plan Hidrológico que va  a aprobarse contempla un Programa de Medidas que integre los planes y actuaciones que las distintas Administraciones Públicas de la Demarcación van  a ejecutar, con base en sus competencias, en el conjunto de los ríos de la Demarcación.

1.- ¿Al igual que la CHE, ¿pretende tomar el Gobierno de Navarra medidas de recuperación para los ríos Larraun, un tramo del Arga, el Queiles, el Cidacos y el Alhama?

Sí, en estos y en todos los ríos de Navarra las medidas que competencialmente le correspondan y que se integran en el Plan Hidrológico de la Demarcación en orden a cumplir los objetivos medioambientales.

2.- Si es así ¿cuáles son las medidas a adoptar?

a) Las actuaciones del Plan Nacional de Calidad de las Aguas, Saneamiento y Depuración en la Comunidad Foral 2006-2015, en el que se contemplan la remodelación de nueve EDAR antiguas, la construcción de cuatro tanques de tormenta, de quince nuevas depuradoras y, como consecuencia de la declaración del territorio de Navarra como zona sensible al fósforo, la mejora de los tratamientos en nueve EDAR de más de 10.000 habitantes equivalentes.

b) Posibilidades de la reutilización en el marco del Real Decreto9/2008, de 11 de enero, centrado especialmente en las subcuencas que se prevé no alcancen los objetivos ambientales de la Directiva Marco para el 2015 y en los sectores industriales grandes consumidores de agua como son los de alimentación, bebidas y tabaco y papel, edición y artes gráficas.

Para evaluar las posibilidades de reutilización y a través del CRANA, se están llevando a cabo reuniones en Pamplona, Estella, Lekunberri, Tudela, Tafalla y Puente la Reina, con participación de las Mancomunidades, Ayuntamientos e industrias interesadas.

c)  Los planes de modernización de regadíos, con cambio total a sistemas de riego a presión, se prevé una modernización de 11.213 Ha.

d) La revisión y puesta al día de los Planes de Acción en las zonas vulnerables para prevención de la contaminación difusa, en 15.844 Ha. en 12 localidades de Navarra.

3.- Si hasta ahora ha habido medidas adoptadas por parte del Gobierno de Navarra ¿cuáles han sido dichas medidas para los cinco ríos mencionados?

En el Larraun, el estudio de como aumentar la disponibilidad de recursos hídricos que fue conocido por el Parlamento.

En el Cidacos, está en marcha un estudio sobre contaminación por nitratos encomendado a la Sociedad Pública Gestión Ambiental-Viveros y Repoblaciones de Navarra. S.A.

En cuanto al Arga se ha aprobado recientemente un proyecto europeo, el proyecto WAT del programa Interreg IV B Sudoeste europeo, en el que se van a realizar tres estudios (de mejora de la depuración en Arazuri, la aplicación de caudales ambientales y la posible reutilización).  Este proyecto,  que acaba de  iniciarse y en el que además participan NILSA y NAMAINSA, cuenta con una ayuda FEDER.

En el Alhama, gestiones ante la CHE para que el nuevo plan contemple la construcción del Embalse de Valdeprado-Cigudosa y delimitación de la zona a regar, a futuro desde el Canal de Navarra, evitando la detracción del recurso del río.

En el Queiles, delimitación de la zona a regar a futuro desde el Canal de Navarra, evitando la detracción del recurso del río.

4.- ¿Pretende el Gobierno de Navarra firmar algún convenio o protocolo de colaboración con la CHE para la mejora y recuperación de los ríos Larraun, un tramo del Arga, el Queiles, el Cidacos y el Alhama?

Las actuaciones a realizar estarán contempladas en el Plan Hidrológico y la coordinación queda asegurada a través del Comité de Autoridades Competentes y la Junta de Gobierno del Organismo de Cuenca.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de julio  de 2009
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