El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre normativa de parques infantiles (clasificada como PES-197), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

De conformidad con el artículo 25 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, la implantación, gestión, mantenimiento y conservación de parques infantiles en las localidades navarras es una competencia estrictamente municipal sometida, en su caso, al régimen de concesión de licencias por parte de los correspondientes Ayuntamientos en cuyos términos municipales vayan a ubicarse o estén ubicadas.

Es el promotor de la instalación el que debe realizar el correspondiente proyecto de instalación suscrito por técnico competente y visado por el correspondiente Colegio Profesional, con las excepciones que correspondan en el caso de que el promotor sea, como habitualmente sucede en este tipo de instalaciones, la propia Entidad Local. En estos casos es el propio Ayuntamiento el que, por ejemplo, a través del correspondiente contrato público para la construcción e instalación del parque puede incluir en el condicionado de la relación condiciones específicas de diseño, seguridad, movilidad etc. Tales características vienen recogidas en la norma europea UNE-EN 1176 y 1177 dirigida al diseño de normas de seguridad que han de cumplir los equipos y materiales utilizados. 

Esta norma, que no es de obligado cumplimiento, recoge las recomendaciones técnicas necesarias para obtener la marca CE, pero necesitará de una directiva europea y la posterior traslación a la legislación nacional para implantarse como parte del ordenamiento jurídico estatal y foral. Las autoridades estatales han determinado que la norma sea de libre aplicación y sólo dos Comunidades Autónomas han considerado adecuado la reglamentación de la cuestión, Andalucía y Galicia. El resto del mapa autonómico, así como el sector empresarial afectado actúa de conformidad al denominado “Decálogo de un Parque infantil”, declaración que contiene medidas de seguridad material, de ubicación, de inspección y control, de mantenimiento, etc.

En Navarra no existe una normativa específica sobre este tipo de instalaciones. El mantenimiento de las condiciones de funcionamiento, incluidas las de seguridad es responsabilidad del promotor y titular de la instalación y no procede, en consecuencia, una actuación específica de inspección o ejecución por parte del Gobierno de Navarra más allá de las actividades que se realicen sobre espacios públicos. Ello no es obstáculo para que, en el caso de observarse irregularidades por parte de personal de la Administración de la Comunidad Foral, que pudiesen afectar a la seguridad de los menores usuarios, se tomasen las medidas adecuadas de recomendación y corrección que resultasen apropiadas al caso concreto.

De igual modo, siguiendo el principio de respeto a la autonomía municipal y al ejercicio por las Entidades Locales de las competencias que les son propias, por el Gobierno de Navarra no se tiene previsto elaborar una normativa específica sobre la materia habida cuenta de que no existen razones objetivas que aconsejen una intervención pública por parte de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra en esta materia.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 192 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de junio de 2009

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

