Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du abuztuaren 29an Baztan ibaira isuritako gasolioari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko irailaren 14ko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko irailaren 25ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du abuztuaren 29an Baztan ibaira isuritako gasolioari buruz (PES-235). Hona Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

Abuztuaren 29an, gutxi gorabehera goizeko 9etan, gasolio isurketa bat izan zen Baztan ibaian, Elizondoko hirigunearen barruan. Isurketa gertatu zen kamioi bateko gasolio depositua istripuz hautsi zelako. Likidoa euri-uren sistemaren bitartez iritsi zen ibaira. 400 litro inguru isuri ziren. Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuko ingurumenzainek ibai-ertzak ikuskatu zituzten isurketa gertatu zen tokitik hasi eta ibaian behera. Mugairiko suhiltzaileek, bestalde, ukitutako eremua garbitzeari ekin zioten, eta lan horiek 12:00etan edo bukatu zituzten.

Ez da inongo ebidentziarik topatu ibaiko faunan edo landaredian eta haren inguruan inongo erasanik gertatu izanari buruz, segur aski isurketa txikia izan zelako eta isurketa motagatik beragatik ere. Gure ustez, istripuak ez du eragin ekologiko aipagarririk izan.

Bidasoa barrutiko ingurumenzainek eginiko aktaren kopia erantsi dugu.

Hori jakinarazten dut, Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.

Iruñean, 2009ko irailaren 24an

Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: Begoña Sanzberro Iturriria

(Oharra: aipaturiko eranskina foru parlamentarien eskura dago 7-09/PES-00235 espedientean, ondoko web helbidean hain zuzen:

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

