En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no conceder avales financieros a la empresa Fagor Ederlan S. Coop. de Tafalla, hasta que no presente un plan de viabilidad y desarrollo del negocio, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de la Comisión de Innovación, Empresa y Empleo y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de diciembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo que dispone el Reglamento de la Cámara presenta para su debate y votación en Comisión la siguiente moción.

Exposición de motivos

Desde la dirección de Fagor Ederlan S. Coop. de Tafalla, se anunció el despido de 90 trabajadores de los 690 que componen la plantilla. De ellos, 370 son cooperativistas y los restantes, que no lo son, pertenecen al grupo donde se puede producir el excedente laboral.

Los representantes de los trabajadores, al margen de rechazar el posible despido de los trabajadores, pidieron a la empresa un plan de viabilidad y unas inversiones que garanticen el futuro de la compañía.

Los trabajadores han recordado la situación de la planta de Fagor Ederlan en Tafalla, en donde los socios cooperativistas han aportado 13.000 euros y el resto de asalariados, aceptaron una congelación salarial (y dos ERE) reduciendo sus remuneraciones entre un 10 y un 20%.

Los trabajadores, la mitad cooperativistas, piden la modernización de la maquinaria para que la planta sea viable, para ello la empresa parece estar negociando con el Gobierno de Navarra avales financieros para poder invertir en modernizar y ampliar las líneas de negocio. La empresa también prometió inversiones importantes que a día de hoy no se han hecho efectivas.

Son ya muchos los meses de negociación con los trabajadores sin llegar a ningún acuerdo por la falta de voluntad de la empresa,

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a no conceder avales financieros a la empresa Fagor Ederlan S. Coop. de Tafalla, en tanto y cuanto no presente un plan de viabilidad con inversiones concretas y desarrollo del negocio para los próximos años.

• Asimismo, se insta al Gobierno de Navarra a condicionar la concesión de los mencionados avales a que no se ejecute el despido de trabajadores de la factoría, sin un proceso de negociación efectiva con el Comité de Empresa.

Pamplona, 20 de noviembre de 2009

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

