En sesión celebrada el día 8 de junio de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las maniobras militares que el Ejército Español ha realizado sobre la Zona de Especial Conservación Ambiental de Ablitas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Pamplona, 8 de junio de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación oral en la Comisión correspondiente.

Exposición de motivos

Recientemente se ha denunciado por parte del colectivo ecologista “Ecologistas en Acción” la realización de maniobras militares en una Zona de Especial Conservación ambiental ubicada en Ablitas.

El sobrevuelo realizado en el paraje por la intensidad y potencia del helicóptero produce graves trastornos en la fauna, especialmente en esta época de reproducción.

Desde Izquierda Unida de Navarra no podemos entender que sean autorizadas o simplemente que fueran conocidas por parte del Gobierno de Navarra y no hubieran sido denunciadas este tipo de maniobras. Por este motivo, quisiera conocer:

• ¿Qué medidas ha adoptado o piensa adoptar el Gobierno de Navarra ante las maniobras militares que el Ejército Español ha realizado sobre la Zona de Especial Conservación ambiental de Ablitas?

•¿Tiene intención el Gobierno de Navarra de tomar las medidas oportunas para evitar que se produzcan en el futuro actuaciones de estas características los espacios protegidos de Navarra?

Pamplona, 28 de mayo de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

