En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la cantidad transferida durante el año 2008 a cada uno de los sindicatos, asociaciones de economía social y organizaciones empresariales por la partida presupuestaria del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo “Compensación a sindicatos de trabajadores, asociaciones de economía social y organizaciones empresariales por su participación en el CES”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 32 de 21 de abril de 2009.

Pamplona, 8 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario NaBai, acerca de la cantidad que ha sido transferida durante el 2008 a cada uno de los sindicatos, asociaciones de economía social y organizaciones empresariales por su participación en el CES (PES-110/09), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

En relación con la pregunta planteada remito el nombre de las entidades así como las cantidades que han sido transferidas a las mismas durante el año 2008 por participar en el CES:

CEN
137.237,60

UGT
58.816,13

CC.OO
39.210,75

ELA
19.605,38

LAB
19.605,38

ANEL
19.605,38

UCAN
19.605,38.

TOTAL
313.686

Pamplona, 6 de mayo de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

