Adjunto remito respuesta a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Luisa Mangado Cortes, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre cursos de perfeccionamiento en lengua extranjera.

Los datos sobre las actividades de formación en lengua extranjera son: 

· Cursos semipresenciales de inglés para el profesorado en general, independientemente de su especialidad.
· Participan 146 profesores a lo largo del curso 2008/2009

· Profesorado de centros públicos y concertados, de todos los modelos lingüísticos y de todas las especialidades. 

· Coste: 300 € por participante. El coste es en concepto de clase presencial semanal de dos horas, acceso a programas y recursos didácticos y atención personalizada en línea con un tutor o tutora.

· Impartido por el CNAI fuera de horario laboral

· Criterios de selección: se organizan cursos para un máximo de 150 participantes, y se da prioridad a quienes imparten en los programas bilingües y plurilingües promovidos por el Departamento de Educación en los centros públicos de Navarra. Se prioriza también a aquellos que ya tienen superado el nivel básico de lengua (A2). No fue necesario establecer listados de reserva porque se ha atendido a todos los y las solicitantes.

· Cursos de verano en el extranjero para profesorado de lenguas extranjeras o que imparte su especialidad en lengua extranjera

(Convocatoria Resolución 42/2009 de 11 de febrero, BON nº 33, 18 marzo)

· Participan un total de 95 profesores y profesoras durante julio y agosto de 2009

· Tanto de centros públicos como concertados, de todas las etapas, modelos lingüísticos, incluyendo el profesorado que imparte en lengua extranjera.

· La mayoría de los cursos son de dos semanas

· Distribución: 3 plazas de alemán, 6 plazas de francés y 86 de inglés

· Se celebran en Alemania, Francia e Inglaterra respectivamente

· Coste aproximado: 1.500 euros por participante. El coste cubre los gastos de docencia, alojamiento y manutención. El viaje (coste y gestión) corre por cuenta de cada participante

·  Criterios de selección: se establecen 3 cupos diferentes: profesorado de programas bilingües y plurilingües, profesorado de centros públicos en general y profesorado de concertada. Además se establecen baremos de méritos por experiencia docente, formación y se premia el no haber disfrutado de ayudas similares en años anteriores.

· Programa de prácticas docentes en centros educativos del extranjero

(Resolución 555/2008, de 23 de diciembre)

· Participan 25 profesores durante el año 2009

· Se organizan 5 tandas de ocho semanas en las que participan 1 profesor o profesora de secundaria y 4 de infantil-primaria.

· Dirigido al profesorado que imparte los programas bilingües y plurilingües promovidos por el Departamento de Educación en los centros públicos de Navarra.

· Se desarrollan en British Columbia, Canadá.

· Coste por participante: 4.550 euros. Incluye gastos de viaje, alojamiento, manutención, clases de inglés en un centro especializado, prácticas en un centro escolar ordinario y tutorización en este periodo de prácticas.

· Criterios de selección: dirigido sólo a aquellos que imparten o van a impartir los programas. Requisito imprescindible: ser funcionario. Prioridad: profesorado con destino definitivo en un centro con programa, que se hayan acreditado, que puedan acreditar un nivel B2 de lengua; en el caso de secundaria tiene prioridad el profesorado que imparte disciplinas no lingüísticas en inglés frente al profesorado de lengua inglesa.

· Curso intensivo de inglés en el primer trimestre del curso noviembre-diciembre de 2008

· Dirigido al profesorado que imparte o va a impartir los programas bilingües y plurilingües promovidos por el Departamento de Educación en los centros públicos de Navarra.

· Participan 12 profesores (con liberación laboral)

· 8 semanas de duración, 5 horas diarias de clase

· Imparte el CNAI

· Coste por participante: 800 euros (más el pago de nóminas a sustitutos)

· Criterios de selección: tener destino definitivo en alguno de los centros con programa, prioridad a quienes ya están impartiendo, prioridad a quienes necesitan acreditar un nivel C1. En caso de quedar plazas vacantes se autoriza la participación del profesorado de otros centros públicos ordinarios   

Pamplona, 20 de mayo de 2009

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

