Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2009ko ekainaren 22an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Ana Figueras Castellano andreak aur​kez​tu​ta​ko gaur​ko​ta​sun han​di​ko gal​de​ra, jakiteko Nafarroako Gobernuak beharrezkoa ikusten ote duen parte hartzea hondakinak tratatzen duten enpresetan hondakinen kudeaketa kontrolatu ahal izateko.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hurren​go Osoko Bil​ku​ran iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2009ko ekainaren 22an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko Ana Figueras Castellanok, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan xedatuaren babesean, gaurkotasuneko ondoko galdera aurkeztu du, hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Zioen azalpena:

Caparroson, Alesbes eta Martzillarekin muga egiten duen tokian, esnea ekoizteko behien haztegi handi bat eraikitzen ari da.

Abeletxe horretan sortzen diren hondakinak eta beste toki batzuetako SANDACH motako hondakinak biometanizazio planta batean tratatuko dira. Planta hori toki berean eginen da, eta proiektu beraren zati da.

Halako hondakinen tratamendua zaila eta arriskutsua izan daiteke, behar bezala ez bada egiten.

Hori dela eta, hau jakin nahi dut:

Nafarroako Gobernuak uste du beharrezkoa dela enpresa horietan parte hartzea, akzioak erosiz, Nafarroako hondakinen kudeaketa kontrolatu ahal izateko?

Iruñean, 2009ko ekainaren 22an

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

