Nafarroako Parlamentuko Osasun Batzordeak, 2009ko maiatzaren 5ean egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da behar bezala egoki dezan gune berri bat Tuterako Reina Sofía Ospitalean eta solairu horretara eraman dezan gaixo onkologikoak artatzeko zerbitzua”. Horren jatorria da Ana Figueras Castellano andreak aurkeztutako mozio bat, 2009ko martxoaren 24ko 22. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratua.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113. artikulan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut.
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Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da behar bezala egoki dezan gune berri bat Tuterako Reina Sofía Ospitalean eta solairu horretara eraman dezan gaixo onkologikoak artatzeko zerbitzua

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du behar bezala egoki dezan gune berri bat Tuterako Reina Sofía Ospitalean eta solairu horretara eraman dezan gaixo onkologikoak artatzeko zerbitzua.

Legegintzaldi honetan zehaztuko da gune berri horren kokapena eta hasiko dira lekua egokitzeko obrak.

