En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, PES-022, referente a la estructura y organización de los servicios prestados a la ciudadanía, el Consejero de Economía y Hacienda 
MANIFIESTA:
Conforme al Decreto Foral 118/2007, de 3 de noviembre, todas las unidades administrativas integradas en el Departamento de Economía y Hacienda, excluido el Organismo Autónomo Hacienda Tributaria de Navarra, prestan servicios a los ciudadanos, aunque con muy distinto grado de interinidad, en función de las competencias que a cada una de ellas atribuye el mencionado Decreto Foral.

Los citados servicios son prestados por personal funcionario o contratado adscrito al Departamento.

Con relación al Organismo Autónomo Hacienda Tributaria de Navarra, integrado en el Departamento de Economía y Hacienda, el Decreto Foral 119/2007, de 3 de septiembre, por el que se aprueban los estatutos del Organismo Autónomo Hacienda Tributaria de Navarra, en su articulo 3º del Titulo I correspondiente a Disposiciones Generales define a la Hacienda Tributaria de Navarra  como “la organización administrativa responsable, en nombre  y por cuenta de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, de la aplicación del sistema tributario de la Hacienda Pública de Navarra”, señalando como objetivo de la misma “lograr una correcta y eficaz gestión y recaudación de los tributos, al fin de alcanzar un escrupuloso y general cumplimiento de la normativa fiscal, sin menoscabo de la seguridad jurídica del contribuyente”, para lo cual coordinará adecuadamente todos los elementos personales, materiales y técnicos.

Según establece la norma, dicho objetivo debe intentar conseguirse minimizando la presión fiscal indirecta que el cumplimiento de la precitada normativa origina. Esto es, facilitar al ciudadano navarro, en lo máximo de lo posible, el cumplimiento de sus  obligaciones  fiscales que le impone  el correcto cumplimiento de la norma fiscal. Este objetivo, si bien es secundario del objetivo principal anteriormente comentado, no por ello deja de ser de gran importancia. Por ello la Hacienda Tributaria de Navarra dedica parte de su estructura a conseguirlo. Así la Dirección de Atención y Servicios al Contribuyente, que depende directamente del Director Gerente, tiene como objetivo principal la planificación integral  del área de atención y servicios al contribuyente. La atención y servicios prestados a los contribuyentes se presta a través de los tres Servicios que componen dicha Dirección:

Servicio de Campaña de Renta y Patrimonio

Servicio de Asistencia e Información al Contribuyente

Servicio de Riqueza Territorial

Servicio de Campaña de Renta y Patrimonio 

Tiene como función principal la Dirección y coordinación de la Campaña de los Impuestos sobre la Renta y Patrimonio, prestando el servicio de ayuda en la confección o elaboración de las declaraciones correspondientes a los impuestos anteriormente citados. Dicho servicio de ayuda, que es prestado directamente por personal adscrito al Servicio, se concreta, a grandes rasgos,  en lo siguiente:

-Envío al domicilio de los contribuyentes navarros de propuestas de autoliquidación o borradores de declaración ante los cuales el contribuyente se limita a aceptarlos o rechazarlos. En 2008 se enviaron más de 160.000 propuestas y han sido aceptadas en torno al 85%.

-Ayuda directa en la confección o elaboración de la declaración de la Renta o Patrimonio para todas aquellas personas que acuden a cualquiera de las oficinas que la Hacienda Tributaria tiene al efecto en Pamplona, Burlada, Barañáin, Tudela, Tafalla y Estella.

-Respuestas a las preguntas formuladas por los ciudadanos navarros sobre las dudas que les genera la confección de la precitada declaración y también contestando a las dudas del personal que las entidades colaboradoras con la Hacienda Tributaria, en la prestación del servicio de ayuda en la confección de la declaración, destinan a este fin.

Servicio de Asistencia e Información al Contribuyente

Este servicio tiene como objetivo principal prestar la debida asistencia e información al contribuyente en el cumplimiento de sus obligaciones fiscales, tanto de forma presencial, telefónica o electrónica.

La asistencia e información que reciben  los ciudadanos navarros cuando acuden de forma presencial  a las oficinas que la Hacienda Tributaria de Navarra tiene habilitadas al efecto, sitas en la calle  Abejeras en Pamplona, Tudela, Tafalla y Estella, es prestada de forma directa por personal perteneciente al Servicio, al igual que la que se presta a través de medios electrónicos e informáticos.

La prestación del servicio de atención telefónica de carácter tributario no se realiza directamente sino a través de una encomienda a la sociedad pública Trabajos Catastrales, S.A. aprobada para el año 2009 mediante Resolución 1394/2008, de 31 de diciembre, del Director-Gerente de la Hacienda Pública de Navarra.

Esta empresa pública tiene reconocido su carácter de ente instrumental de la Administración de la Comunidad Foral en materias propias de su objeto social mediante acuerdo del Gobierno de Navarra de 2 de julio de 2007.

En respuesta a la pregunta formulada, se adjunta copia de la encomienda para la prestación del servicio de atención telefónica a Trabajos Catastrales, SA.

Servicio de Riqueza Territorial

Presta el servicio de entregar documentos y certificados derivados de la información obrante en el Registro de la Riqueza Territorial, en especial la Cédula Parcelaria. Dicho servicio es realizado directamente por el  personal perteneciente al Servicio. 

Pamplona, 3 de marzo de 2009

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

