En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre partidas presupuestarias del año 2009 del Departamento de Salud que han sufrido alguna modificación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 14 de 27 de febrero de 2009.

Pamplona, 18 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre partidas presupuestarias del año 2009 del Departamento de Salud que han sufrido alguna modificación (PES-056/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La retribución de estos puestos es la establecida en el texto articulado de la Ley Foral de presupuestos sin que pueda producirse modificación alguna.

Programa 541 Asistencia Especializada retribución de altos cargos: con cargo a esta partida, se imputan las retribuciones de los siguientes cargos:

– Director de Asistencia Especializada

– Subdirector de Asistencia Especializada

– Coordinador del Plan Sociosanitario

– Director del Complejo Médico-Tecnológico

– Subdirector de Innovación y Calidad

– Director del Centro de Investigación Biomédica

Programa 541 Ambulatorios retribución de altos cargos: con cargo a esta partida, se imputan las retribuciones de los siguientes cargos:

– Subdirector de Coordinación de Asistencia Ambulatoria

– Director de Gestión de Centros Ambulatorios y de Asistencia Extrahospitalaria.

Retribución del personal contratado temporal para reducción de listas de espera. En estos centros ambulatorios, se realiza la actividad de consulta que prestan los facultativos adscritos al Hospital Virgen del Camino, Hospital de Navarra y Clínica Ubarmin. Esta actividad requiere el apoyo del personal de enfermería, y el refuerzo de recursos en las Unidades de Servicios Centrales, Admisión, Archivos e Informes, para poder sumir el incremento de actividad. Datos a tener en cuenta:

Durante 2008 se han contratado 911 personas en todo el año, con una media de 76 personas al mes.

Complemento de realización de guardias. Corresponde al presupuesto de Hospital de Navarra, por lo tanto a otro programa, 542.

Es el gasto máximo autorizado por el concepto de guardias, no tiene nada que ver con el pago de horas extraordinarias, que es un concepto de nómina distinto.

Programa 543 del Hospital Virgen del Camino 

– Las retribuciones totales de funcionarios han experimentado un incremento debido a que se atribuye:

El incremento salarial para el año 2009-03-06 La carrera profesional de enfermería

Las retribuciones del complemento por exposición a radiaciones ionizantes y de exposición a agentes biológicos.

Con carácter general para todo el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea respecto a las líneas para la retribución de personal contratado temporal para reducir listas de espera, se informa lo siguiente:

Desde el año 2007 para la reducción de listas de espera se siguen dos actuaciones:

– Cuando es posible, contratación de personal externo para su realización

– Mediante la prolongación de jornada del personal propio, al que se le retribuye en concepto de productividad variable.

Durante 2009 los centros disponían de algunas cantidades para este concepto de reducción de listas de espera y el grueso de la partida estaba en los Servicios Centrales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, repartiéndose a los centros en función de la autorización de los programas extraordinarios.

Para 2009, se han presupuestado en la siguiente forma:

– Para contratación externa, las líneas se han adecuado al gasto real de 2008, por lo que se incrementan las partidas de los centros y disminuye en consonancia la disponibilidad en los Servicios Centrales para este concepto.

– Para la prolongación de jornada, se mantiene la dotación de todo el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en los Servicios Centrales, traspasando a los centros la función de los programas que les sean autorizados por tal concepto.

Eso explica los incrementos en los centros sobre los que se pregunta.

Programa 545 Área de Salud de Tudela
– A día de la fecha, la previsión es de contratar 6 médicos para los Centros de Salud del Área de Tudela, con cargo a dicha partida.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 13 de marzo de 2009

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

