En sesión celebrada el día 25 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los apoyos con los que cuenta el Gobierno de Navarra para incumplir la voluntad mayoritaria del Parlamento de implantar los estudios de medicina en la UPNA, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos:

La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra el pasado día 25 de mayo afirmó en un medio de comunicación que “ve impensable implantar estudios de medicina en la UPNA”.

Afirmó, por lo tanto, que el Gobierno de Navarra piensa incumplir la voluntad mayoritaria del Parlamento de Navarra favorable a la implantación de estudios de medicina en la UPNA.

Por ello se quisiera conocer:

¿Con qué apoyos cuenta el Gobierno de Navarra para incumplir la voluntad mayoritaria del parlamento?

Pamplona-Iruña, 25 de mayo de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

