En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre si el Gobierno de Navarra ha cedido alguna vez a la comunidad de monjes cistercienses del Monasterio de la Oliva para que sean ellos los que cobren o se beneficien de los derechos de la cesión económica, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 20 de 13 de marzo de 2009.

Pamplona, 24 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 71/09) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre si el Gobierno de Navarra ha cedido alguna vez a la comunidad de los monjes cistercienses del Monasterio de la Oliva para que sean ellos los que cobren o se beneficien de los derechos de la cesión económica, tiene el honor de informar lo siguiente:

No.

La comunidad cisterciense de San José de Val de Getafe adquirió todo el conjunto y tomó posesión de él el 24 de mayo de 1926. La reconstrucción de la iglesia comenzó enseguida contando con una subvención de la Diputación Foral, el trabajo de los monjes y aportaciones de particulares. Sin embargo, la reconstrucción definitiva fue tarea del Estado, para la que se hicieron varios presupuestos entre los años 1930 y 1932.

La intervención del Gobierno de Navarra en La Oliva ha consistido en colaborar y realizar trabajos de conservación y restauración, cumpliendo sus competencias.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de marzo de 2009

El Consejero: Juan Ramón Corpas Mauleón

