Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du B ere​du​ko ikas​te​txe publi​ko​e​ta​ko ikas​le​ek lor​tzen duten gaz​te​la​nia, eus​ka​ra eta inge​les mai​la​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2009ko mar​txo​a​ren 13ko 20. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

ERAN​TZU​NA

Egin​da​ko gal​de​rei eran​tzun aurre​tik, Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak hiz​kun​tza-ere​du​ei buruz eta pro​gra​ma ele​a​ni​tzei buruz egin ditu​en oke​rrak zuzen​du nahi ditu​gu: hiz​kun​tza-ere​du​ek lehen zire​nak iza​ten jarrai​tzen dute (A, B, G eta D); pro​gra​ma ele​a​ni​tzei dago​ki​e​nez, berriz, bat baka​rra dago eta berria da, eta hiz​kun​tzen ikas​kun​tza inte​gra​tu​an eta hiz​kun​tza​ren eta edu​ki​en ira​kas​kun​tza inte​gra​tu​an oina​rri​tu​ta dago.

Gal​de​ra​ri eran​tzu​te​ko, jaki​te​ra ema​ten da Nafa​rro​a​ko Urru​ti​ko Hiz​kun​tza Esko​la Ofi​zi​a​lak koor​di​na​tzen duen Biga​rren Hez​kun​tza​ko pro​gra​ma jarrai​tzen duten ikas​le​ek inge​le​se​an, fran​tse​se​an eta eus​ka​ran lortu dituz​ten mai​lei buruz​ko emai​tzak Nafa​rro​a​ko Esko​la Kon​tsei​lu​a​ren urte​ko txos​te​ne​an jaso​ta dau​de​la.

Hez​kun​tza sis​te​ma arrun​te​ko hiz​kun​tza des​ber​di​ne​tan ikas​le​ek lor​tu​ri​ko emai​tzak Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak emai​tza aka​de​mi​ko​ei buruz lan​tzen ditu​en txos​te​ne​tan ageri dira, eta herri​tar guz​ti​en esku​ra daude Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​ren web orri​an.
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