En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a promover la derogación del punto 2, letra b) del artículo 34 de la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de Salud, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

El artículo 34 de la Ley Foral de Salud 10/1990, de 23 de noviembre, que versa sobre Competencias sanitarias de los Municipios, en su punto 2, letra b) dice textualmente:

“b) Realizar la construcción, remodelación y/o equipamiento de consultorios locales o auxiliares, garantizando su conservación y mantenimiento”.

La realidad es que mantenimiento, conservación, etcétera, de los centros de salud es competencia del Departamento de Salud, no así los consultorios de salud. Estos consultorios están en pueblos y concejos muy pequeños cuyos presupuestos son muy escasos y, aunque reciben subvenciones por parte del Departamento para dicho mantenimiento, equipamiento, etcétera,. la realidad es que la subvención no cubre en la mayoría el gasto que les supone.

Por todo lo anteriormente expuesto, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

a) Promover la derogación del punto 2, letra b) del artículo 34 de la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre.

b) Asimismo, se insta al Gobierno de Navarra a que en esa modificación se establezca que el mantenimiento, equipamiento, etcétera, de los consultorios locales correrá a cargo del Departamento de Salud.

En Pamplona, a 8 de marzo de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

