En sesión celebrada el día 14 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que no están rotulados en euskera la fachada y el interior del Museo de Navarra, habiendo desde hace dos años un mandato del Parlamento en ese sentido, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Paula Kasares Corrales.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana sesión plenaria.

Pamplona, 15 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Paula Kasares, parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta para su contestación oral por el Consejero de Cultura y Turismo-Institución Principe de Viana en la Comisión correspondiente:

El 27 de junio de 2008, el Pleno del Parlamento de Navarra aprobó una moción, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a realizar en las dos lenguas de Navarra, es decir, en euskara y castellano, toda la rotulación exterior e interior del Museo de Navarra.

A propósito de esto, esta parlamentaria desea conocer lo siguiente:

– Teniendo en cuenta que hace casi dos años que se aprobó dicha moción, ¿qué ha hecho el Consejero del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana para la misma?

– ¿Por qué la fachada y el interior del Museo de Navarra no están aún rotulados en euskera?

Pamplona, 7 de junio de 2010

La Parlamentaria Foral: Paula Kasares Corrales

