Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2010eko otsailaren 25ean egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da susta dezan errekurtsoa jartzea Europako Batzordeak Erronkari Jatorrizko Deituraren Erregelamendua aldatzeko eskaera ukatu izanaren aurka”. Horren jatorria da Convergencia de Demócratas de Navarra foru parlamentarien elkarteak aurkeztutako mozio bat, 2010eko otsailaren 5eko 10. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratua.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113. artikulan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut.
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Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da susta dezan errekurtsoa jartzea Europako Batzordeak Erronkari Jatorrizko Deituraren Erregelamendua aldatzeko eskaera ukatu izanaren aurka

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du, Erronkariko Jatorrizko Deituraren Kontseilu Arau-emailearekin lankidetzan, behar den ekimenak sustatu eta har ditzan ahalbidetzeko Europako Batzordeak baimena eman dezala Erronkariko gazta egiteko prozesuan Lacaune eta Assaf arraz berriak ere sartzea. 

