En sesión celebrada el día 12 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas que va a tomar el Departamento de Economía y Hacienda para privatizar la sanidad navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de abril  de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos

El Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra ha puesto un límite de gasto en cada Departamento y con el dinero que dejará de gastar, unos cien millones de euros, se creará una bolsa de la que podrán salir recursos para cubrir posibles déficit en servicios asistenciales, especialmente sanitarios.

Si en el Departamento de Salud del Gobierno de UPN ya ha recortado gasto, primero no sustituyendo las bajas de personal que se produzcan, seguido del cierre de camas por vacaciones y que conozcamos hasta ahora de este "no recorte" se congela la formación a los profesionales.

Pregunta

• ¿Qué medidas aparte de las anunciadas va a tomar el Departamento de Economía y Hacienda para privatizar la sanidad navarra?

Pamplona-Iruña, 12 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

