Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko apirilaren 19an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Figueras Castellano andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko Nafarroako Gobernuak uste ote duen lehentasun handiagoa duela Sanferminetako Museoak Lanbide Heziketako ikastetxeak ekipamenduz hornitzeak baino.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko apirilaren 19an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko foru parlamentari Ana Figueras Castellanok, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan xedatuaren babesean, gaurkotasuneko ondoko galdera aurkeztu du, hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Zioen azalpena

Nafarroako Gobernuak honako zirkular hau igorri du, Hezkuntza Departamentuaren bitartez:

“Egoera ekonomiko berria dela-eta, Berrikuntza Teknologikoaren eta Lanbide Heziketaren Ataletik zure ikastetxeari esleitu zaizkion ekipamenduak ordaintzeko modua erabakitzeke dagoelarik, gerarazi egin da ekipamendu horien erosketa, kontrakoa jakinarazten zaizuen bitartean.

Eskatzen dizuegu eginiko eskaerak bertan behera uztea; horiei eutsiz gero, ikastetxeek beren gain hartu beharko dute ordainketa.

Zuen esanetara gauzkazue edozein gauza argitzea nahi izanez gero.

Adeitasunez”.

Zirkular hori ikusirik:

• Nafarroako Gobernuak uste du lehentasun handiagoa duela Sanferminetako Museoak, Lanbide Heziketako ikastetxeak ekipamenduz hornitzeak baino?

Iruñean, 2010eko apirilaren 19an

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

