En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la Mercantil Piscifactoría de Sierra Nevada S.L. (PES-00299), el Gobierno de Navarra tiene el honor de informarle:

Respuesta al punto 1

A la hora de contestar esta pregunta es preciso aclarar que la participación en la reunión señalada por parte de dichas personas no se hizo en representación de Sodena, sino de la sociedad Piscifactoría Sierra Nevada S.L.

La Sociedad Pisicfactoría Sierra Nevada S.L. ha mantenido reuniones en las fechas de 11 y 30 de junio, 23 de julio, 12 de agosto y la más reciente el 27 de octubre de 2009. Las personas asistentes a las reuniones han sido tanto el Director General de Sodena, en la primera de ellas, dos representantes de SODENA en el Consejo de Administración de la sociedad Piscifactoría Sierra Nevada S.L. Por parte del Ayuntamiento de Yesa, acudió el alcalde en solitario en cuatro de ellas, excepto en la última que asistió acompañado por el secretario del ayuntamiento y un edil del mismo.

También estuvieron presentes miembros de la Confederación Hidrográfica del Ebro a petición del Alcalde de Yesa. 

En estas reuniones debe quedar claro y manifiesto que estas personas no se presentaron en las mismas como SODENA, sino como Piscifactoría Sierra Nevada S.L. en su calidad de miembros del Consejo de Administración de la misma.

Respuesta al punto 2: 

El contenido de las reuniones mantenidas por una empresa privada como Piscifactoría Sierra Nevada S.L. y una corporación municipal queda en el ámbito de la privacidad de las mismas. A este respecto se recuerda el artículo 14, apartado 2 del reglamento del Parlamento de Navarra y el 127 de la Ley de Sociedades Anónimas.

En todo caso, y en virtud del espíritu de colaboración que rige las relaciones entre el Gobierno Foral y el Parlamento, sí puede indicarse de manera general que se trataba de estudiar las diversas cuestiones relacionadas con el proyecto previsto por la empresa Piscifactoría de Sierra Nevada en la piscifactoría de Yesa, en consonancia con una gestión eficaz del embalse de Yesa por parte de la Confederación Hidrográfica del Ebro, intentando en todos los caso una coordinación con posibles proyectos a desarrollarse en un futuro por el Ayuntamiento de Yesa y con el mejor resultado posible para todas las partes.

La voluntad de Piscifactoría Sierra Nevada, S.L. además de impulsar una nueva actividad industrial es aportar y revitalizar turística y socialmente la zona de Yesa, al igual que ha ocurrido con sus instalaciones en Riofrío (Granada.

Respuesta al punto 3: 

No compete al Gobierno de Navarra reproducir las palabras de un alcalde en una reunión mantenida con representantes de una sociedad anónima.

Respuesta al punto 4: 

Se reitera que las reuniones con el Ayuntamiento de Yesa no han sido mantenidas por una empresa pública como es Sodena, sino que han sido mantenidas por la sociedad mercantil privada Piscifactoría Sierra Nevada. La empresa Sodena no tiene instalaciones en Yesa.

Respuesta al punto 5: 

Se remite a la contestación de fecha 15 de octubre ya aludida. A fecha de hoy tampoco se ha realizado diligencia alguna de la cual se tenga conocimiento. 

Respuesta al punto  6: 

Aún no está definido como se va a producir el procedimiento de incorporación de las sociedades públicas a la nueva Corporación Pública, de reciente constitución.

Respuesta al punto  7: 
La Dirección General de Medio Ambiente y Agua no ha tenido conocimiento de la producción comercial de esturión en las instalaciones piscícolas de Yesa, ya que dicha actividad no se ha producido. Esa Dirección General ha conocido tan sólo el manejo de esturión con fines no comerciales, en los términos que ha sido autorizado, tanto inicialmente como en la prórroga realizada.

Respuesta al punto  8:

No existe actividad comercial de cría de esturiones en Yesa.

Respuesta al punto  9: 

Ninguna. 

Respuesta al punto 10: 

Sodena no ha obtenido beneficio económico alguno por la participación en la mercantil Piscifactoría Sierra Nevada S.L.

Respuesta al punto 11: 

Piscifactoría Sierra Nevada S.L. no ha solicitado ni recibido subvención alguna por parte del Gobierno de Navarra. 

En su momento Piscifactoría Sierra Nevada, S.L. obtuvo subvenciones por proyectos de investigación y desarrollo en periodos anteriores a la toma de participación de Sodena, que si bien están disponibles en publicaciones de acceso público, si destacamos que  provenían fundamentalmente de tres organismos: dos, pertenecientes a la Administración Central del Estado, el C.D.T.I., el Ministerio de Ciencia y Tecnología y a nivel de la Unión Europea de I.F.O.P. desde el ejercicio 2000 hasta el ejercicio 2005 en el cual fue solicitada y concedida la última de dichas ayudas. 

Todas ellas son ayudas concedidas, como ya hemos manifestado, con fecha  anterior a la toma de participación por parte de Sodena en esta sociedad y referentes  a actividades desarrolladas en la instalación que la Sociedad tiene en Riofrío, Granada.

Respuesta al punto 12: 

No se ha iniciado actividad comercial de cría de esturiones en Yesa, por lo que la pregunta no es coherente.

Respuesta al punto 13: 

No consta que el Servicio de Patrimonio  haya emitido ningún informe sobre la compra de acciones o participaciones en Piscifactoría Sierra Nevada S.L.

Respuesta al punto 14: 
Adjuntamos la Resolución 1998/2009, de 2 de octubre, del Director General de Medio Ambiente y Agua..

Pamplona, 23 de noviembre de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

PAGE  
3

