El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre diversas cuestiones en relación con la publicación del libro “Navarra La Cultura del Vino” (PES-394), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Coste de la publicación del libro

La edición del libro, publicado en noviembre de 2008, tuvo un coste de 62.787,77 euros, desglosados de la siguiente manera:

- Honorarios del autor del texto

4.466,40 euros

- Fotografías (encargadas a 9 profesionales de la fotografía)

17.633,77 euros

- Diseño y maquetación


13.902,60 euros

- Impresión (de 2.000 ejemplares)

26.785 euros

Se hicieron en realidad dos tiradas, cada una de ellas de 1.000 ejemplares, ya que en cuanto se culminó la primera impresión se acumularon tales peticiones y expectativas sobre el libro que se decidió hacer una reimpresión inmediata de otros 1.000 ejemplares. Por ello el coste es algo superior al que hubiera tenido una única tirada de 2.000 ejemplares.

El libro “Navarra. La cultura del vino” ha sido distinguido con el premio al mejor libro del mundo sobre el vino en Europa. La publicación ha sido distinguida con los Gourmand World Cookbook Awards, los premios internacionales más prestigiosos de la edición de libros gastronómicos, que se concedieron el pasado 11 de febrero de 2010 en París.

Línea presupuestaria con la cual se ha abordado el gasto

El gasto se ha asumido con cargo a la partida “Edición de libros, publicaciones, audiovisuales y otros”.

Sistema de contratación del trabajo de redacción, edición y publicación del libro

Como en todas las demás publicaciones del Gobierno de Navarra, se ha respetado el principio de concurrencia de oferta en aquellas fases en las cuales es posible hacerlo, y se han encargado directamente otras fases en las cuales no puede aplicarse este sistema, fundamentalmente porque son trabajos difícilmente objetivables, que poseen un alto componente artístico. 

No obstante, y pese a su vertiente artística indiscutible, en el caso de las fotografías se buscó desde el comienzo que participaran en el libro varios fotógrafos, que ofrecieran un conjunto plural de miradas sobre la cultura del vino. Por eso en el libro hay fotografías de nueve profesionales.

Los trabajos de impresión se han sacado a concurso entre todas las imprentas navarras con capacidad suficiente para este tipo de libros, y se ha adjudicado la tarea a la oferta más económica.

Los trabajos que han exigido adjudicación directa han sido los de redacción del texto, y diseño y maquetación.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, marzo de 2010

El Consejero de Educación Alberto Catalán Higueras

