En sesión celebrada el día 14 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai ha presentado la proposición de Ley Foral que modifica en parte la Ley Foral 7/2009, de 5 de junio, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, por la que se regula la asignación tributaria del 0,7 por ciento que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social, solicitando su tramitación en lectura única. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 147 y 157 del Reglamento de la Cámara, previo acuerdo de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral que modifica en parte la Ley Foral 7/2009, de 5 de junio, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, por la que se regula la asignación tributaria del 0,7 por ciento que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 147 del Reglamento.

3.º Tramitar la referida proposición de Ley Foral por el procedimiento de lectura única.

4.º Disponer la apertura del plazo de enmiendas hasta las 12:00 horas del día anterior a la Sesión Plenaria en la que haya de debatirse, las cuales deberán presentarse ante la Mesa de la Cámara.

Pamplona, 14 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Poposición de Ley Foral que modifica en parte la Ley Foral 7/2009, de 5 de junio, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, por la que se regula la asignación tributaria del 0,7 por ciento que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social

La Ley Foral 7/2009, de 5 de junio, por la que se regula la asignación tributaria del 0,7 por 100 que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social, vino a corregir una situación anómala. Desde el año 87, en todo los modelos de declaración de la renta en Navarra figura la opción de destino de la citada cuota a la iglesia o a otros fines de interés social, sin que ello tuviera en el segundo de los casos una aplicación presupuestaria concreta.

A partir de la aprobación de la mencionada Ley Foral han sido detectados una serie de problemas de aplicación de la misma que consideramos importante solucionar. En concreto es necesario tener en cuenta que en el caso de que algunas de las partidas consignadas a través del 0,7% del IRPF no fueran total o parcialmente ejecutadas en el ejercicio presupuestario conveniente, esa cantidad debe ser invertida en el mismo sentido, para cumplir de forma escrupulosa y fiel con la voluntad así expresada de miles de navarros y navarras.

En este mismo sentido cabe realizar un ajuste sobre los destinatarios del Fondo 0,7% del IRPF, con el objetivo de definir con precisión tanto las entidades beneficiarias de este fondo como las exclusiones derivadas del propio artículo 2.

El artículo 7 define el plazo y el modelo para llevar a cabo las convocatorias del Fondo 0,7%. Cabría en este apartado realizar una definición más acorde con el espíritu del mencionado artículo con el objetivo de asegurar que las convocatorias se publicarán en el plazo de 30 días desde la entrada en vigor de la Ley de Presupuestos de cada año, tal y como se específica.

Por último, consideramos que es necesario articular la habilitación legal para que el remanente generado en un ejercicio presupuestario se incorpore al fondo del 0,7 % del siguiente ejercicio, para lo que se propone la aprobación de un nuevo artículo.

Artículo 1. Modificación del artículo 2, que quedaría redactado como sigue:

“a) El importe del citado "Fondo 0,7%, de otros fines de interés social", solo podrá destinarse a la labor que las ONG desarrollen en Navarra. Por lo tanto, quedan excluidas de la gestión de este fondo las administraciones públicas, los partidos políticos, las universidades, las sociedades civiles, los colegios profesionales y otras entidades con análogos fines específicos y naturaleza que los citados anteriormente, así como los particulares.

b) A los efectos de lo dispuesto en este artículo se consideran organizaciones no gubernamentales aquellas entidades de derecho privado, legalmente constituidas y sin fines de lucro, que tengan entre sus fines o como objeto expreso, según sus propios estatutos, la realización de actividades relacionadas con los principios y objetivos de los dispuesto en el artículo 3. Las organizaciones no gubernamentales habrán de gozar de plena capacidad jurídica y de obrar, y deberán disponer de una estructura susceptible de garantizar suficientemente el cumplimiento de sus objetivos.

Artículo 2. Modificación del artículo 7

El Gobierno de Navarra publicará en el plazo máximo de treinta días desde la entrada en vigor de la Ley Foral de Presupuestos de cada año o desde la fecha en que se entiendan prorrogados los Presupuestos anteriores, si se diera el caso, las convocatorias de cada uno de los grupos de actuación previo dictamen de los consejos navarros de Bienestar Social, Cooperación al Desarrollo y Medio Ambiente, donde el Gobierno buscará el máximo consenso en su contenido. Así mismo, durante las campañas del lRPF incluirá suficiente información a los contribuyentes sobre las opciones existentes de marcar cada una de las casillas, y de los programas que se financian con lo regulado por esta Ley Foral.

Artículo 3. Los créditos financiados con cargo al fondo 0,7% del IRPF no utilizados al cierre del correspondiente ejercicio se incorporarán a los del siguiente, como remanente de tesorería con efecto a la satisfacción de las finalidades previstas en esta Ley Foral.

Disposición transitoria única. Lo dispuesto en el artículo 3 tendrá efecto a partir del cierre del ejercicio presupuestario del 2010.

Disposición final única. Esta Ley Foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

