Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Osasun Departamentuan Administrazioak herritarrei ematen dizkien zerbitzu publikoetako langileen eta baliabideen kudeaketari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko ekainaren 14ko 67. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Osasun Departamentuan Administrazioak herritarrei ematen dizkien zerbitzu publikoetako langileen eta baliabideen kudeaketari buruz (PES-562/10). Hona Osasuneko kontseilariaren erantzuna:

Osasun Departamentuan, eta Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuan nahiz Laneko Osasunaren Institutuan –biok erakunde autonomoak dira–, ez du zerbitzurik ematen Administrazioaren enpresa publikoren batekoa den inongo langilek. 

Hori jakinarazten dut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan xedatutakoa betez. 
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