La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el cese del Director del Servicio de Caminos y Construcción, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Mediante escrito que tuvo entrada en la Dirección General de Función Pública el 17 de septiembre de 2010, don Jesús González Alberto, funcionario al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos, con puesto de trabajo de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, y en esas fechas Director del Servicio de Caminos y Construcción, solicitó excedencia voluntaria de su puesto de trabajo por interés particular con efectos desde el día 4 de octubre de 2010.

El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones informó favorablemente su concesión.

Por Resolución 2660/2010, de 27 de septiembre, del Director General de Función Pública, se concedió a D. Jesús González Alberto excedencia voluntaria por interés particular, con efectos desde el 4 de octubre de 2010 y, por lo tanto, desde esa fecha quedó vacante la Dirección del Servicio de Caminos y Construcción.

Para ocupar el cargo vacante fue propuesta la Ingeniera de Caminos, Canales y Puertos, Dña. Estela Moso Sarasa, siendo nombrada mediante Decreto Foral 63/2010, de 4 de octubre, publicado, con fecha 15 de octubre, en el Boletín Oficial de Navarra nº 125.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de noviembre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







