En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones impulsadas para el desarrollo del Plan Estratégico de la Cultura de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas de Navarra, al amparo de lo previsto en el artículo 191 del Reglamento de la Cámara, solicita respuesta oral en Pleno a las siguientes cuestiones, referidas al Plan Estratégico de la Cultura de Navarra.

Exposición de motivos

Una de las líneas de actuación del PSN-PSOE en la legislatura 2007-2011 fue la necesidad de abordar la elaboración de un Plan Estratégico de la Cultura de Navarra, que permitiera al conjunto de las administraciones y al sector conocer el horizonte de actuación en el medio y largo plazo. Pese a las reticencias del Gobierno, a iniciativa del PSN-PSOE, el presupuesto de Cultura para el año 2011 recogió una partida en forma de enmienda de 125.000 euros titulada “Plan Estratégico de la Cultura de Navarra”.

Posteriormente, el Acuerdo entre UPN y PSN para el Gobierno de la Comunidad Foral de Navarra recoge en materia de cultura específicamente lo siguiente: “Impulsar la elaboración de un Plan Estratégico de la Cultura de Navarra”.

Por todo ello, interesa conocer:

¿Qué actuaciones ha impulsado el Gobierno de Navarra en desarrollo de dicho compromiso?

Pamplona a 4 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

