En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones para evitar el hacinamiento de alumnos en el centro Biurdana, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Consejero de Educación don José Iribas la siguiente pregunta, para su contestación oral en el Pleno:

El centro Biurdana está lleno de alumnos y cada vez hay menos espacio para acoger a los alumnos nuevos; el edificio no puede albergar ya más alumnos. Además, el próximo curso va a albergar aulas que en este momento no acoge; por ejemplo, de los centros Patxi Larrainzar y San Jorge. A la vista de todo ello:

¿Qué tiene previsto el Departamento de Educación de cara a evitar el hacinamiento de alumnos y qué medidas tiene intención de adoptar?

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

