En sesión celebrada el día 19 de diciembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la situación en que se encuentra la negociación en la Mesa Sectorial de Educación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de diciembrede 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el próximo Pleno de esta Cámara por el señor Consejero de Educación:

Ante los acontecimientos acaecidos desde las elecciones autonómicas que supusieron un cambio de gobierno en Navarra, en relación con las críticas de falta de negociación en la Mesa Sectorial por parte de la mayoría sindical de la enseñanza pública y a las protestas continuadas del profesorado y las familias en los centros públicos; y ante la finalización del acuerdo sindical entre el Departamento de Educación y los sindicatos que representan a los trabajadores y trabajadoras de la Enseñanza Pública, se pregunta:

¿En qué situación se encuentra la negociación en la Mesa Sectorial de Educación?

¿Qué acciones tiene previstas el señor Consejero de Educación para avanzar en dicha negociación con los representantes de los trabajadores y las trabajaras de la enseñanza pública en Navarra y qué aspectos considera prioritario abordar?

Pamplona, a 19 de diciembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

