En sesión celebrada el día 21 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas que va a tomar el Gobierno con las familias que cobran la renta básica y con la aprobación de la nueva normativa van a dejar de percibirla para que mantengan un nivel mínimo de subsistencia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Xabi Lasa Gorraiz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Xabi Lasa Gorraiz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 24 de noviembre y que sea respondida por la Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, D.ª Elena Torres.

¿Qué va a hacer el Gobierno de Navarra para que las aproximadamente 1400 unidades familiares que actualmente están cobrando la renta básica y con la aprobación de la nueva normativa van a dejar de percibirla puedan mantener un nivel mínimo de subsistencia? Asimismo, ¿qué medidas va a tomar el Departamento de Política Social para que los receptores de renta básica que con la aprobación del nuevo reglamento dejan de ser considerados “estructurales” y se les califica con el ambiguo nombre de “coyunturales” se reintegren laboralmente en la sociedad?

Pamplona/lruña, 21 de noviembre de 2011

El Parlamentario Foral: Xabi Lasa Gorraiz

