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	COMUNICACION
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La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Cooperativas sector vitivinícola D.O. Navarra” (PES-94), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario “Socialistas de Navarra”, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria Cooperativas sector vitivinícola D.O. Navarra (PES-00094), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Mediante Orden Foral 222/2011, de 7 de junio, de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, se establecieron las normas reguladoras para la concesión de ayudas al fomento de acciones de promoción y mejora de la comercialización de vino de calidad, desarrolladas por entidades asociativas y se aprobó la convocatoria para 2011.

En estos momentos no se ha tramitado todavía la concesión de subvención alguna. Dada la necesidad actual de ajuste presupuestario que afecta al Gobierno de Navarra  y dado que es una partida presupuestaria que se encuentra en estos momentos sin comprometer, con base en el acuerdo sobre los ajustes presupuestarios adoptado de forma conjunta por UPN y PSN en el Gobierno de coalición que conforman, se ha tomado la difícil decisión de no adquirir nuevos compromisos y, por tanto, de proponer la anulación de la convocatoria. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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