Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Nafarroako Ganbera Operarekiko hitzarmena” izeneko aurrekontu-lerroak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urriaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Nafarroako Aurrekontu Orokorretako "Hitzarmena Nafarroako Ganbera Operarekin" izeneko aurrekontu-lerroaren betetzearen gradu, maila eta zenbatekoari buruz (PES-117). Hona Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariaren erantzuna:

Aurrekontu-lerro horrek 100.000 euro ditu. Irailaren 5ean, betetako zenbatekoa 75.000 eurokoa zen; horrek aurrekontu-lerroean erabilgarri dagoen zenbatekoaren % 75 egiten du. Aurreikuspenen arabera aurrekontu-lerro osoa beteko da; hala ere, % 16 2012ra atzeratu da, 2011n eginiko aurrekontu-doikuntzaren ondorioz.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko urrian

Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

