El Consejero de Fomento y Vivienda que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don Juan José Lizarbe Baztán, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre la ejecución presupuestaria de la partida del presupuesto de 2011 denominada “Rotonda N-111 en Viana” de este Departamento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La cantidad aprobada en la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para 2011 en la citada partida fue de 150.000 euros, quedando actualmente un saldo sin ejecutar de 0 euros. 

Mediante Resolución 253/2011, de 28 de febrero, del Director General de Obras Públicas, se aprobó el abono de la 3ª certificación de la obra de “Construcción de una glorieta en la intersección de las carreteras N-111 y NA-7230, en Viana” por un importe de 92.354,36 euros.

Mediante Resolución 692/2011, de 21 de junio, del Director General de Obras Públicas se aprobó el pago de la 4ª certificación y final de la mencionada obra por un importe de 57.645,64 euros, quedando la partida ejecutada totalmente.

Lo que tengo el honor de comunicar a en cumplimiento de lo establecido en el artículo 194.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de septiembre de 2011

El Consejero de Fomento y Vivienda: Anai Astiz Medrano

