En sesión celebrada el día 13 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones de inversión en promoción de empresas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 13 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para su respuesta en Comisión por el Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, Sr. D. Álvaro Miranda.

El pasado 12 de enero de 2012 el señor Consejero de Economía y Hacienda me informó de que el 70% de los fondos aportados a las Sociedades de Promoción de Empresas desde el año 2000 al año 2011 habían sido destinados a las operaciones descritas en el apartado B) del artículo 167 de la Ley Fora124/1996, del Impuesto sobre Sociedades.

La pregunta es la siguiente:

¿Cuándo está previsto que el 30% restante de los fondos cumplan también con lo previsto en el citado artículo de la ley del Impuesto sobre Sociedades?

Pamplona, a 9 de febrero de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

