La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la reorganización de los recursos existentes para la reapertura del Centro de Salud de Sarriguren (8-11/PES-00159), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Antecedentes:

La Ley Foral 16/2009, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010, en su Disposición adicional decimoquinta estableció la creación de la Zona Básica de Salud de Sarriguren, que comprende los concejos de Sarriguren, Badostain y Ardanaz del Municipio de Egüés y el ámbito territorial de Erripagaina.

Asimismo se estableció que la delimitación territorial de las Zonas Básicas de Sarriguren y Mendillorri, no será efectiva hasta que se aprueben los correspondientes Decretos Forales de desarrollo.

En el año 2008, la Dirección de Atención Primaria, realizó el plan funcional de este centro de salud, teniendo en cuenta la información proporcionada por el servicio de planificación del Departamento de Salud. Se estimó la población a atender en el nuevo centro de salud  de Sarriguren en 22.000 habitantes (los criterios para dicho cálculo fueron: un índice de ocupación del 85% del total de las viviendas y 2,98 personas/vivienda) y se definió en el mismo la plantilla necesaria para la atención sanitaria de la población de la zona.

Situación actual:

El nuevo Centro de Salud ha entrado en funcionamiento el lunes 3 de Octubre de 2011. Cuenta inicialmente con una plantilla de profesionales acorde con la población TIS* actual y el previsible incremento a corto plazo. Esta plantilla se irá incrementando progresivamente conforme aumente la población de la Zona Básica. 

La población TIS a fecha 18 de agosto de la Zona Básica de Sarrigurren es:

	
	Adultos
	Niños
	Totales

	TIS* ZBS Sarriguren
	4.486
	2.039
	6.525


*Tarjeta individual sanitaria, documento que da derecho a la prestación por el SNS/Osasunbidea.

De esta forma, la necesidad de plantilla en el momento actual es  la siguiente:
3 Médicos de familia: procedentes del Centro de Salud de Mendillorri y de la Zona.Básica de Zizur- Echavacoiz

2 Pediatras: procedentes del Centro de Salud de Mendillorri y de la Zona Básica de Rochapea
4 Enfermeras: procedentes del Cetro de Salud de Mendillorri y de la Zona Básica de Zizur- Echavacoiz
2 Auxiliares Administrativos: procedentes del Centro de Salud de Mendillorri y de una vacante por jubilación en la Dirección de Atención Primaria
Trabajadora Social: compartida con la Zona Básica de Ansoáin 

En aras a una mayor eficiencia de la gestión de los recursos y en el ejercicio de las atribuciones de la Dirección de Atención Primaria, se ha procedido a la movilización de plantilla desde la Zonas Básica de Mendillorri (debido a que la población de Sarrigurren se ha adscrito hasta este momento al mencionado Centro de Salud de Mendillorri) y el resto proceden de Zonas Básicas con menor relación de TIS/profesional, menor carga asistencial y donde es factible la movilidad de los profesionales.

En la medida que la población de la zona crezca y por tanto los usuarios con derecho a prestación sanitaria, se procederá a la adecuación correspondiente de la plantilla. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de octubre de 2011

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

