El Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Ezkerra, sobre causas de los incendios forestales (8-11/PES-160), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

Pregunta: 
¿Cuáles son las razones de que en marzo y abril de 2010 ardiera una superficie tan alta (495 ha.)? ¿Cuáles son las causas de los incendios producidos en esos meses? 
Como se observa en los gráficos adjuntos: 

El mes de enero fue lluvioso, en prácticamente todo el Territorio Foral se superó la media histórica de precipitaciones 

El mes de febrero fue lluvioso, superándose la media histórica en casi todo el Territorio Foral, en la zona norte se estuvo en la media histórica. 

El mes de marzo fue seco, se estuvo por debajo de la media histórica de precipitaciones 

El mes de abril también fue seco, manteniéndose por debajo de la media histórica de las precipitaciones. 

Estos datos meteorológicos de la precipitación en los meses de enero y febrero y el tradicional uso del fuego en esta época del año para la mejora de pastizales y quemas de rastrojos de arroz y maíz, hacen suponer que las quemas de los meses de enero y febrero se acumularon a las de los meses de marzo y abril. 

Pregunta: 
¿Cuáles son las razones de que se den unos porcentajes tan altos de incendios forestales cuyo origen es desconocido? ¿Es acaso que no se investigan sus orígenes?¿Se dan estos mismos porcentajes en el resto de Comunidades Autónomas? 
La investigación de las causas de los incendios forestales es una tarea que realiza la Policía Foral y/o la Guardia Civil, desde la ANE, que está dentro del Departamento de Presidencia que dirijo, no se investigan las causas de los incendios. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 5 de octubre de 2011 

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli 

