En sesión celebrada el día 21 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el Plan de Emprendimiento en el nuevo Plan de Empleo de Navarra, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 21 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Doña Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en Comisión la siguiente moción para incorporar el plan para los emprendedores y medidas sobre autónomos en el nuevo Plan de Empleo de Navarra.

Exposición de motivos

Navarra viene aplicando en los últimos años el modelo de concertación social para el desarrollo de las políticas activas de empleo, materia en la que la Comunidad Foral cuenta con competencias propias.

Este modelo de concertación es impulsado por el Gobierno de Navarra con la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) y los sindicatos UGT y CCOO como organizaciones empresariales y sindicales más representativas.

Fruto de esta concertación social, hasta la fecha se han aprobado en Navarra diferentes planes de empleo, cuyo inicio se remonta al año 1999. Actualmente está vigente el cuarto, cuyo período de aplicación comprende los años 2009 y 2012.

Teniendo en cuenta que el vigente plan de empleo concluye el próximo 31 de diciembre, el Gobierno de Navarra ha anunciado en varias ocasiones el inicio del proceso de elaboración del nuevo plan y la realización de diversas reuniones. Dicha elaboración se sitúa en un proceso de profunda crisis económica, que han tenido en la destrucción de empleo uno de sus efectos más negativos.

En estas circunstancias, el fomento de la actividad emprendedora se hace especialmente necesaria para impulsar la economía y, por consiguiente, el empleo. Y dentro del fomento del emprendimiento, el apoyo al colectivo de los autónomos, que ha sido precisamente uno de los más castigados por la crisis, aparece como uno de los elementos de atención más relevantes de las actuaciones en esta materia.

Por su parte, el Gobierno de Navarra anunció el pasado 23 de abril la elaboración de un plan de emprendimiento, en este caso vinculado con la aplicación del Plan Moderna.

Los planes de empleo son los instrumentos de planificación y desarrollo de las políticas activas de empleo en la Comunidad Foral de Navarra, de ahí de la importancia de incorporar el plan de emprendimiento a dicho documento. La dimensión del colectivo de los autónomos, tanto por los efectos sufridos por la crisis económica, como en el conjunto del tejido productivo, hace necesario ampliar el contenido de las medidas de fomento de la actividad a los autónomos.

Por todo ello, el Parlamento insta al Gobierno de Navarra:

1. A incluir el Plan de Emprendimiento en el nuevo Plan de Empleo de Navarra.

2. A incorporar en el nuevo Plan de Empleo un programa de medidas específicas para el fomento del trabajo autónomo.

Pamplona, a 15 de mayo de 2012

La Portavoz: Ana Beltrán VillaIba

