La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada realizada por D. J. Fernando Ibiltzieta Olleta, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre si el Gobierno de Navarra tiene algún plan de mantenimiento de los Monumentos Naturales de Navarra, 8-12/ PES- 00014, tiene el honor de informar:

El Servicio de Conservación de la Biodiversidad de este Departamento de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, dispone de un protocolo de revisión de todos los Monumentos Naturales de Navarra, que se ejecuta con una frecuencia semestral. 

Dicho protocolo consiste en una revisión in situ de cada Monumento Natural (2 veces al año), y en la elaboración de un informe en el que se describe el estado del árbol (o grupo de árboles). Para ello la Sección de Gestión Forestal proporciona a la Sección de Guarderío una ficha modelo e información para su cumplimentación. (Junto a esta respuesta se adjunta Anexo conteniendo: 1- Ficha de inspección, 2- Extracto Decreto Foral, 87/2009, de 1 de diciembre, 3- Catálogo de monumentos naturales de Navarra)

A partir de dichos informes, así como de posibles notificaciones realizadas por particulares o entidades locales, se priorizan las actuaciones a ejecutar anualmente en estos árboles.

Las actuaciones que se realizan son muy variadas: informes de especialistas en árboles viejos sobre estado sanitario y posibles soluciones, podas, corta de ramas rotas, tensores para evitar que la estructura se rompa, rebajes de copa, análisis de suelos, modificación de caminos, desbroces, vallados de protección, etc. 

Además, en el pasado año 2011 se finalizó la señalización, mediante paneles informativos, de todos los Monumentos Naturales de Navarra.

La mayoría de los Monumentos Naturales de Navarra son árboles viejos o decrépitos. El Plan de Mantenimiento de los mismos es “continuo”, por el cual, además de vigilar su estado, mejorarlo en la medida de lo posible y proteger su entorno, se actúa con celeridad cuando surge algún imprevisto (por ejemplo, una rotura de rama). En todos los casos se debe tener en cuenta que se trata de ejemplares de avanzada edad, sobre los cuales no siempre es conveniente actuar ni siempre se obtienen resultados apetecidos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2012

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

