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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Fernando Ibiltzieta Olleta, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la participación del Gobierno de Navarra a través de sus empresas públicas en la piscifactoría de Yesa (PES-228), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Respecto a la primera cuestión planteada: ¿Tiene participación el Gobierno de Navarra a través de sus empresas públicas en Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L.?. De ser así, se solicita copia de la documentación sobre dicha participación, información sobre la rentabilidad obtenida por el Gobierno de Navarra o sus empresas públicas, información sobre las gestiones realizadas por la empresa pública Sodena para dicha piscifactoría y, también información sobre el tipo de esturiones que hay ahora en la piscifactoría de Yesa.

El Gobierno de Navarra, a través de la empresa pública Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L: (Sodena, S.L. o Sodena) sí tiene participación en Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L. Dicha participación la ostentaba la extinta Sodena, S.A. (Sodena), que como consecuencia del proceso de fusión llevado a cabo en el plan de reorganización del sector público, junto con las también extintas Nafinco, S.A., NGA, S.A. y Fondo Jóvenes Empresarios, SPE, han dado lugar a la sociedad resultante Sodena, S.L.

En relación a la documentación que se solicita sobre dicha participación, nos remitimos a lo ya expuesto en el apartado 9 de la respuesta que figura publicada en el B.O. del Parlamento  nº1 de fecha 13 de enero de 2010, como contestación a la información (PES 248/09).

Dicho apartado 9, dice textualmente:

“Sociedad de Desarrollo de Navarra S.A tomó una participación en el capital social de Piscifactoría Sierra Nevada S.L. en el mes de abril de 2008, siendo los informes de participación en la misma pertenecientes a una sociedad mercantil y por lo tanto de carácter confidencial, no pudiendo revelar información acogida a una cláusula de confidencialidad, salvo aquella información de carácter público, la cual es recogida en sus cuentas anuales donde es posible la verificación de la composición del accionariado de dicha Sociedad. Es ahí donde se puede verificar la inversión de cada uno de los accionistas en esta sociedad.” 

En la actualidad la inversión de Sodena, S.L. asciende a 5 millones de euros con una participación del 45% en Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L, además de un apoyo financiero vía préstamos participativos de 3,8 millones de euros y un aval ante entidades financieras de 0,2 millones de euros

En relación a la solicititud de información sobre la rentabilidad obtenida por el Gobierno de Navarra ó sus empresas públicas en la sociedad Piscifactoría Sierra Nevada S.L., debe señalarse que hasta la fecha no se ha obtenido beneficio económico alguno de la citada sociedad, ya que el procedimiento habitual de Sodena S.L. es el de tomar participación de forma temporal en el capital de las empresas en las cuales participa, procediendo después a desinvertir de las mismas, momento en el cual se generan las plusvalías o minusvalías por la inversión realizada.

En cuanto a las gestiones que Sodena ha realizado para “la citada Piscifactoría”, queremos entender que se refiere a las que haya podido realizar para Pisicfactoría Sierra Nevada S.L.. En este sentido decir que todas las gestiones realizadas han sido como consecuencia del ejercicio de su cargo como administrador de la sociedad, ya que mantiene representación en su Consejo de Administración, asistiendo por tanto a la celebración de los mismos. 

Por último, cabe manifestar como ya se expuso en el apartado 15 de la respuesta a la pregunta (PES 248/09) antes mencionada, que la especie de esturión que existe actualmente en la piscifactoría de Yesa es el A Nacarii, con la que no se realiza  ningún tipo de actividad industrial por estar a la espera de las correspondientes autorizaciones.

Segunda cuestión: 

· Febrero 2009: Asesoramiento profesional desde la fecha de toma de participación de SODENA en la Piscifactoría de Sierra Nevada y hasta el 28 de febrero de 2009 de cara a las negociaciones mantenidas para los posibles ajustes en la participación de SODENA en la Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L. Colaboración en su definición y para la novación de las condiciones de la toma de participación. Trabajo contratado a ARPA Abogados. Importe: 11.850 euros. 

· Julio-Septiembre 2010: Asistencia jurídica relativa a la concesión de un aval a favor de Piscifactoría Sierra Nevada S.L. para solicitud de préstamo. Trabajo contratado a ADV Abogados. Importe 1.750 euros. 

· Enero-Julio 2011: Asesoramiento jurídico con relación a la situación jurídico-mercantil de Piscifactoría de Sierra Nevada, S:L:, y a la posición de SODENA como socia de dicha compañía. Entre otras actuaciones, valoración de la situación desde un punto de vista mercantil y desde la Ley Concursal. Alternativas posibles a desarrollar en función de la situación económica y financiera, los pactos de socios existentes y las opciones barajadas de posibles inversores. Acompañamiento en las gestiones de captación de inversores financieros e industriales. Planificaciones e impulso de las actuaciones a desarrollar. Trabajo contratado a ARPA Abogados. Importe: 13.500 euros. 

· Mayo-Julio 2011: Asistencia jurídica relativa al seguimiento de la situación de Piscifactoría Sierra Nevada, S.L., estudio informe sobre posición societaria de SODENA en Piscifactoría Sierra Nevada, Asesoramiento Contrato de compraventa. Trabajo encargado a ADV Abogados. Importe 4.537, 47 euros. 

· Agosto-Septiembre 2011: Asistencia jurídica relativa al seguimiento de la situación de Piscifactoría Sierra Nevada. Trabajo contratado a ADV Abogados. Importe: 800 euros.

Respecto a la cuestión ¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra de actividades irregulares en la cría de esturiones que está realizando Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L., en Yesa?

Debe señalarse que el Gobierno de Navarra tiene conocimiento de irregularidades en el manejo de esturiones, autorizado por sendas resoluciones de 2008 y 2009. En noviembre de 2010, el entonces Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente inició un expediente sancionador por incumplimiento del plazo autorizado a Piscifactoría Sierra Nevada, S.L., para el manejo de esturión. La Resolución sancionadora fue recurrida por la empresa sancionada. El recurso ha sido desestimado por el Departamento de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente.

Respecto a la última cuestión planteada: ¿Se ha tratado en algún Consejo de Administración de Sodena la situación de la inversión en Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L.?. Se solicita copia de los acuerdos tratados y adoptados.

El Consejo de Administración de Sodena, ha tratado en varias sesiones aspectos relacionados con Piscifactoría de Sierra Nevada, S:L., de forma que tanto la toma de participación como el apoyo financiero dado y otras cuestiones, se encuentran recogidos en las correspondientes Actas de las sesiones que se enumeran a continuación:


Acta nº 144 de 24 de mayo de 2007


Acta nº 145 de 19 de diciembre de 2007


Acta nº 155 de 6 de marzo de 2009


Acta nº 165 de 25 de junio de 2010


Acta nº 171 de 18 de mayo de 2011


Acta nº 172 de 30 de junio de 2011

Tal y como establece el artículo 14.2 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra, los Parlamentarios Forales tienen la facultad de recabar toda la información referente a documentos administrativos de sus organismos públicos, sociedades públicas y fundaciones públicas, siempre que su conocimiento no conculque las garantías legalmente establecidas para la protección de datos de carácter personal.

En consecuencia, tal y como también se expuso como respuesta a un punto incluido en la Petición de Información 07/09 PEI-00323, enviada por el Departamento a la entonces Presidenta del Parlamento con fecha 3 de febrero de 2010, entendemos que divulgar el contenido de las actas del Consejo de Administración de Sodena, en este caso referentes a Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L, no solo dañan el derecho de protección de datos de carácter personal de la mercantil Piscifactoría Sierra Nevada S.L., sino que de la misma manera pueden perjudicar los intereses comerciales de la citada mercantil
.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de diciembre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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