Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko maiatzaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako galdera, Eguesibarko Udalean detektaturiko irregulartasunei dagokienez hartuko diren neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko maiatzaren 21ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizolak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuko lehendakariorde eta Lehendakaritza, Administrazio Publiko eta Barneko kontseilari Roberto Jiménez Alli jaunak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.

Eguesibarko Udaleko Osoko Bilkurak hil honetan onetsi ditu ikerketa batzordearen ondorioztapenak. Ikerketa batzordea toki entitate horren baitan sortu zen, azken urteotan merkataritza-sozietate publikoen eta mistoen bidez egindako hirigintza kudeaketa aztertzeko.

Udalean gehiengo handi batek (NaBaik, PSNk, I-Ek, Bilduk eta PPNk) onetsitako erabaki horri jarraikiz, Fiskaltzaren esku jarri dira ikerketaren bidez detektatutako 52 irregulartasun administratibo, jarduketa horietatik erantzukizun penalak erator daitezkeen azter dezan. Irregulartasunak zenbait obra-lehiaketari eta kontratazio-prozedurari buruzkoak dira (etxebizitza-sustapenak, Sarrigurengo Kirolaren Hiria, eta abar).

Justizia epaitegien jurisdikzioa gorabehera, zuk zuzentzen duzun departamentuari dagokio, toki administrazioko legediaren esparruan, Nafarroako toki entitate guztien jarduketen interes orokorra eta legezkotasunaren gaineko kontrola egitea. Gauzak horrela, ondokoa jakin nahi dut:

Zure Departamentuak zer neurri hartuko ditu Eguesibarko Udalaren barruan detektatutako irregulartasunak direla-eta?

Iruñean, 2012ko maiatzaren 16an

Foru parlamentaria: Manu Ayerdi Olaizola

