Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Samuel Caro Sádaba jaunak aurkeztutako galdera, merkataritza txikirako hartuko diren neurriei buruzkoa, ordutegiak liberalizatzearen eta BEZaren igoeraren eragina dela-eta buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2012ko irailaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Samuel Caro Sádabak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, kontseilariak Nafarroako Parlamentuko Industria Batzordean ahoz erantzun dezan:

Ikusita PPren Espainiako Gobernuak hartutako erabakiak –merkealdiak nahiz merkataritzako ordutegiak liberalizatzea eta, batez ere, BEZa igotzea, zeinek denda txiki asko ixtea ekar baitezakete–, Nafarroako Gobernuak zer neurri hartuko ditu ahal den neurrian arintze aldera ordutegiak liberalizatzeak eta BEZaren igoerak izanen dituen ondorio negatiboak Nafarroako Foru Komunitateko merkatari txikiengan?

Iruñean, 2012ko uztailaren 17an

Foru parlamentaria: Samuel Caro Sádaba

