En sesión celebrada el día 14 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a anular el convenio que suscribió el pasado 18 de marzo con la Fundación para la Investigación Médica Aplicada, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 14 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en Pleno, formula la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El 18 de marzo de 2011 se firmó un Convenio por el que el Gobierno de Navarra venderá al FIMA (Fundación para la Investigación Médica Aplicada que gestiona el CIMA y vinculado a la Universidad privada de Navarra) los terrenos y edificios del CIP Donapea. Antes del 30 de junio de 2012, el Gobierno debe estar en disposición de comprometerse a la entrega de terreno y edificios.

El mismo Convenio reconoce irregularidades en la inscripción registral del solar, ya que es de propiedad del Ayuntamiento de Pamplona, que lo cedió al Ministerio de Educación, por Acuerdo de Pleno en 1976 y mediante escritura de cesión gratuita para el exclusivo fin de construir el centro de Formación Profesional Donapea y con cláusula de reversión en caso de no cumplir esa finalidad. Por tanto, la finca está registrada inicialmente a nombre del Ayuntamiento de Pamplona y, sin comprarla el Gobierno de Navarra, la inscribió posteriormente, una doble inscripción que complica el asunto.

Las sociedades vinculadas a la Universidad Privada del Opus Dei en Navarra son propietarias de numerosas parcelas dentro del ámbito del “campus universitario privado”, gran parte de las cuales están sin edificar. Es decir, la Universidad de Navarra dispone de capacidad edificatoria más que suficiente en sus parcelas para poder construir "los tres nuevos centros de investigación en el campus de Pamplona (Ingeniería biomédica, Enfermedades olvidadas y Nutrición y dietética)" que figuran en el mencionado Convenio con el anterior Gobierno de Navarra.

En consecuencia resulta paradójico que el Gobierno de UPN-PSN proponga venderles precisamente la única parcela que se está usando para un servicio público imprescindible, como es el de CIP Donapea, en pleno rendimiento desde hace más de treinta años.

Para mejorar la FP pública no necesitamos vender lo que existe y funciona sino más bien atender las necesidades no cubiertas, que en este caso supondrían la construcción de solo un nuevo edifico que albergue un nuevo lES sanitario y mejorar las actuales instalaciones del CIP Donapea, lo que supone una inversión mucho menor de la prevista con la firma del Convenio citado.

El Convenio no se justifica por criterios educativos públicos ni sociales. Resulta sorprendente que mientras se piensa en un coste de 23 millones para la creación del que llaman "campus de Formación Profesional" para albergar a los dos actuales (CIP Donapea e lES Sanitaria), se valore en 42 millones el costo para el nuevo centro privado de Salesianos, que va a atender en un solar el doble de grande a la mitad de alumnos que en los centros públicos.

Propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que anule y retire el Convenio que suscribió el pasado 18 de marzo de 2011 con el FIMA.

Pamplona, 4 de mayo de 2012

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

