En sesión celebrada el día 14 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan para que Osasuna pague su deuda tributaria, presentada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 14 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta, para su debate y votación en Pleno, la siguiente moción.

En los últimos meses hemos conocido por los medios de comunicación la deuda que el Club Atlético Osasuna tiene contraída con el Gobierno de Navarra por impago de impuestos y que, según parece, podría ascender a 28 millones de euros, gran parte de ellos procedente de la retención por IRPF a los jugadores.

También en estas últimas semanas hemos podido conocer, nuevamente por declaraciones de miembros del Gobierno a la prensa, que efectivamente se están llevando a cabo negociaciones con el Club Atlético Osasuna de cara al pago de la citada deuda.

Para evitar esta situación de falta de información y de incertidumbre, así como dar solución a una seria problemática que afecta directamente a la Hacienda Foral, este grupo parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar ante esta Cámara, y antes del fin de 2012, un plan para que el club de fútbol Atlético Osasuna pague la deuda tributaria acumulada a lo largo de los últimos años con el fisco navarro y lo haga en las cantidades y plazos establecidos por ley.

Pamplona, a 10 de mayo de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

