En sesión celebrada el día 18 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se va a denegar información en relación con el desarrollo del Plan Moderna, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 18 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en la Comisión de Economía y Hacienda, por el Consejero Sr. D. Álvaro Miranda.

En contra del criterio del Consejero de Economía y Hacienda en varias peticiones de información anteriores, en respuesta recibida el pasado 7 de junio a una petición de información relacionada con el plan Moderna (PEI-00144), se nos decía literalmente “Debe dirigir su pregunta a la Fundación Moderna, puesto que no se trata de una fundación pública”.

La pregunta es la siguiente:

• ¿A qué se debe el cambio de criterio?, ¿va a denegar el Gobierno en adelante información en relación con el desarrollo del Plan Moderna?

Pamplona, 14 de junio de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

