Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko ekainaren 18an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Ana Beltrán Villalba andreak aurkeztu du Nafarroako sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2012ko ekainaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Foru Lege proposamena, Nafarroako sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legea aldatzen duena

Zioen azalpena

Nafarroako armarria, bandera eta ereserkia dira Foru Komunitatearen sinbolo ofizialak. Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoak armarria eta bandera definitzen ditu; Nafarroako Sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legeak ezartzen duenez, berriz, “Gorteen ereserkia” da ereserki ofiziala, eta Nafarroako sinbolo guztien erabilera ere arautzen du.

Nafarroako Sinboloei buruzko Foru Legeko IV. kapituluko 17. artikuluak ezartzen du Nafarroako ereserkia aditu behar dela “Foru Komunitateko erakundeek antolatzen dituzten ekitaldi ofizial esanguratsuen hasieran edo bukaeran”. Foruaren Hobekuntzako 1. artikuluak ezartzen du Espainiako Nazioaren barruko Foru Komunitate bat dela Nafarroa; hortaz, Talde Popularrak uste du Sinboloei buruzko Foru Legeak jaso beharko lukeela ekitaldi solemneetan Espainiako ereserkia aditzea, Nafarroako ereserkiarekin batera.

Hori guztia dela eta, Parlamentu-talde Popularrak Nafarroako Sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legea aldatzeko proposamen hau aurkezten du:

Artikulu bakarra.

IV. Kapitulua. Nafarroako ereserkia

17. artikulua. Nafarroako ereserkia Foru Komunitateko erakundeek antolatzen dituzten ekitaldi ofizial esanguratsuen hasieran edo bukaeran aditu behar da.

Nafarroako Foru Komunitatean egiten diren ekitaldi solemneetan ereserki nazionala adituko da Nafarroako ereserkiarekin batera.

