Patxi Leuza Gar​cía jau​nak gal​de​ra egin du erai​kin his​to​ri​ko-artis​ti​ko​ak zahar​be​rri​tze​ko eta babes​te​ko inber​tsio​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 114.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2011ko aza​ro​a​ren 25eko 34. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.

Iru​ñe​an, 2011ko aben​du​a​ren 21ean

Lehen​da​ka​ria: Alber​to Cata​lán Higue​ras

ERAN​TZU​NA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Leuza jaunak eraikin historiko-artistikoen zaharberritzeko eta babesteko inbertsioari buruz idatziz erantzuteko egindako galderari dagokionez (PES-00225) hau erantzun du Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak: 

2008 urtean 5.785.798 € 

2009 urtean 7.166.845 € 

2010 urtean 8.008.894 € 

2011 urtean 4.401583 € 

2012. urteko aurrekontu-proiektuari dagokionez, 4.286.500 €-ko partida bat dago alor honetan; partida horren bidez Elizaren eta irabazi-asmorik gabeko beste erakunde batzuen jabetzako ondasunetan egiteko zenbait jarduerari erantzun lekioke.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko abenduan 

Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia 

