En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre  las partidas del presupuesto que van a sufrir recortes, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 11 de 16 de septiembre de 2011.

Pamplona, 7 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre los recortes en el presupuesto de Navarra del presente ejercicio (PES-00164), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La información está disponible en la página web del Gobierno de Navarra desde el mismo día en que se adoptó el correspondiente Acuerdo de Gobierno, el pasado 28 de septiembre.

Los criterios de ajuste los ha decidido cada Departamento en función de sus prioridades.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de octubre de 2011

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

