El Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Remírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre cuantía de recursos en la emisión de informes durante los cohetes anunciadores en determinados municipios (8-11/PES-00179), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La labor policial conlleva una serie de actuaciones que no pueden ser planificadas con anterioridad si no que surgen durante el desarrollo de dicha actividad. Cuando se establece un servicio policial no se sabe a ciencia cierta que va a ocurrir en el transcurso del mismo por lo que es difícil, por no decir imposible, determinar cuando se va a hacer preciso emitir un informe, realizar una investigación policial, realizar una toma de muestras, etc.

Todo ello entra dentro, como digo, de la propia actividad policial, de cualquier tipo y en cualquier lugar,  actividad que conlleva de forma rutinaria unos gastos monetarios, humanos y técnicos, gastos previstos de forma genérica en el presupuesto anual que se asigna al Cuerpo de la Policía Foral.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona,14 de octubre de 2011

El Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli

