Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a reducir la temporalidad de los trabajadores y revisar las jefaturas en Osasunbidea-Servicio Navarro de Salud, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al siguiente punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a reducir la temporalidad de los trabajadores y revisar las jefaturas en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, presentada por la señora Ruiz, quien, para su defensa, tiene la palabra.

SRA. RUIZ JASO (9): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on guz​ti​oi, berri​ro. 2011ko urri​a​ren 6an –jada lau hila​be​te pasa dira–, lan-saio bat buru​tu genu​en Osa​sun Batzor​de​an Nafa​rro​a​ko Osa​sun Zer​bi​tzua-Osa​sun​bi​de​an ordez​ka​tu​ta dau​den zazpi sin​di​ka​tu nagu​si​e​kin; eta zaz​pi​e​kin diot aniz​ta​su​na​ga​tik eta oso ezber​di​nak dire​la​ko: SATSE, SAE, LAB, CCOO, ELA, UGT eta Sin​di​ka​tu Medi​koa.

Lan saio​a​ren hel​bu​ru nagu​sia zen haus​nar​ke​ta egi​tea Osa​sun Depar​ta​men​tu​ak ira​ga​rri​ta​ko ego​ki​tza​pen eta murriz​ke​tek lan​gi​le​ri​a​ren ego​e​ran eta zer​bi​tzu​a​ren kali​ta​te​an izan zeza​ke​ten era​gi​naz, eta berai​en ira​kur​ke​ta eza​gu​tzea. Sin​di​ka​tu hori​ek, ezber​din​ta​su​nak ezber​din​ta​sun, antze​ko kez​kak aza​le​ra​tu ziz​ki​gu​ten. Eta, lan-saio horren ondo​ren, gu mozio hone​tan sai​a​tu ginen kezka nagu​si hori​ek bil​tzen.

Behin baino gehia​go​tan aza​le​ra​tu zen kezka nagu​sia lan​gi​le​ri​a​ren pre​ka​ri​e​ta​te-maila izan zen; zehaz​ki, kon​tra​tu​en behin-behi​ne​ko​ta​sun maila. Ber​tan eman ziren datu​en ara​be​ra, eta gero​ra ELA sin​di​ka​tu​ak, adi​bi​dez, egin​da​ko txos​te​nak oso garbi isla​tzen due​nez, Osa​sun​bi​de​ak ditu​en gutxi gora​be​he​ra 10.000 lan​gi​le​e​ta​tik ehu​ne​ko 43-44 ingu​ru behin-behi​ne​ko kon​tra​tu​a​re​kin ari da lane​an. Hori eskan​da​la​ga​rria da.

Kon​tu​an hartu behar da Nafa​rro​an, batez bes​te​ko behin-behi​ne​ko​ta​su​na​ren tasa oro​ko​rra ehu​ne​ko 25ekoa dela. Eta ari gara esa​ten Osa​sun​bi​de​an ia 20 puntu gehia​go​koa dela. Kopu​ru hori ez litza​te​ke inon​go enpre​sa​tan onar​ga​rria izan​go. Zer​ga​tik da onar​ga​rria hori Osa​sun​bi​de​an? Larria da kon​tua sek​to​re publi​ko​az ari gare​ne​an, baina are larri​a​goa bihur​tzen da lan​gi​le hori​ek dire​ne​an, hain zuzen ere, herri​ta​rron osa​su​naz ardu​ra​tzen diren per​tso​nak.

Gai​ne​ra, horre​kin bate​ra beste datu batzuk ere eman ziz​ki​gu​ten: lan​gi​le fin​ko​en batez bes​te​ko pro​fi​la​ren ingu​ru​ko datu​ak. Dei​ga​rri​e​na, niri behin​tzat aten​tzioa gehien eman zida​na, adi​na​ri zego​ki​o​na zen: lan​gi​le fin​ko​en ehu​ne​ko 44a 51 urte​tik gora​koa da, eta, hor​tik, ehu​ne​ko 7,2k 61 urte edo gehia​go ditu.

Behin-behi​ne​ko​ta​su​na​ren tasa altu​ak eta lan​gi​le​en pro​fi​lak bere​ha​la​ko eran​tzu​na eska​tzen due​la​ko​an gaude, zalan​tza​rik gabe; hiru arra​zoi​ren​ga​tik.

Bate​tik, arra​zoi eko​no​mi​ko​ak. Lan​pos​tu asko​tan dago​en txan​da​ka​tzea, derri​gor, askoz ere gares​ti​a​go ate​ra​ko da: lan​gi​le askok 50 kon​tra​tu​tik gora meta​tzen dituz​te urte​an; 2010. urte​an, 36.000 kon​tra​tu baino gehia​go egin ziren.

Biga​rren arra​zoia: lan​gi​le​ri​a​ren pre​ka​ri​e​ta​tea. Lan​gi​le​en ez-egon​kor​ta​sun horrek era​gin zuze​na dau​ka​la​ko, gai​ne​ra, zer​bi​tzu​a​ren kali​ta​te​an. Behin-behi​ne​ko kon​tra​tu​ak dituz​ten lan​gi​le asko​ri lan egin​da​ko egu​nak ordain​tzen diz​ki​e​te baka​rrik; ez dau​ka​te atse​den ordain​dua har​tze​ko auke​ra​rik ere.

Hiru​ga​rren arra​zoia arra​zoi prak​ti​koa da. Lan​gi​le fin​ko​en batez bes​te​ko pro​fil horren adina iku​si​ta, garbi ikus​ten da belau​nal​di​en erre​le​boa behar dela, eta behar-beha​rrez​koa dela plan​ti​lla hori gaz​te​tzea, eta gaz​te​tze​ko modu​ak lan​pos​tu fin​ko​en bidez izan behar​ko du.

Eta pre​ka​ri​e​ta​te​an sakon​duz, gai​ne​ra, are gehia​go, une hone​tan gas​tua murriz​te​ko asmoz har​tu​ta​ko neu​rri​ei erre​pa​ra​tzen bal​din badi​e​gu, bajan dau​den lan​gi​le​en ordez​ka​pe​nik ez da kasu asko​tan bete​tzen, ezta baja luze​ak dire​ne​an ere; kon​tra​ta​zio​ak blo​ke​a​tu​ta jarrai​tzen du, esa​ten dute​na esa​ten dute​la. Honek daka​rren lan-zama gehi​ga​rri horrek era​gin zuze​na dauka lan​gi​le​en berai​en osa​sun ego​e​ran, eta horrek, jaki​na, jarrai​tzen du pre​ka​ri​e​ta​tea han​di​tzen.

Argi eta garbi, osa​sun zer​bi​tzu publi​ko​ko lan​gi​le​ri​a​ren kudea​ke​tak eta ego​e​rak lotu​ra zuze​na dau​ka​te sis​te​ma​ren kali​ta​te​a​re​kin eta herri​ta​rrei eskain​tzen zaiz​ki​en pres​ta​zio eta arre​ta​re​kin. Beraz, kali​ta​te​az hain​bes​te hitz egi​ten bal​din badu​gu eta osa​sun sis​te​ma publi​ko kali​ta​tez​koa nahi bal​din badu​gu, ez dut uste plan​ti​lla​ren ia erdia behin-behi​ne​koa den edo​zein sis​te​mak hori berma deza​ke​e​nik.

Horre​ga​tik, lehe​nen​go ebaz​pen pro​po​sa​me​nak lan​gi​le​en pre​ka​ri​e​ta​te​an era​gi​tea du hel​bu​ru, horrek aldi bere​an kali​ta​te​an era​gi​ten due​la​ko. Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen dugu Osa​sun​bi​de​ko lan​gi​le​ri​a​ren behin-behi​ne​ko​ta​su​na murriz​te​ko kon​pro​mi​soa har dezan. Osa​sun​bi​de​ak ezin du ETT batek beza​la fun​tzi​o​na​tu, eta de facto ETT bat da, eta hori lotsa​ga​rria da. Behin-behi​ne​ko​ta​sun hori murriz​te​ko, jaki​na, plan​gin​tza egin behar​ko da, gauza guz​ti​e​tan beza​la: hel​bu​ru neur​ga​rri​ak, epeak eta tres​nak zehaz​tu; eta sar​bi​de pro​ze​du​rak arin​du; opo​si​zio edo meri​tu-kon​kur​tsoa era​bi​li.

Bes​tal​de, azken urte​o​ta​ko popu​la​zio​a​ren haz​kun​de​ak jar​du​e​ra-maila izu​ga​rri are​a​go​tu duela jaki​nik, argi dago giza bali​a​bi​de​e​tan egi​ten den inber​tsioa ez dela nahi​koa, gaur egun dago​en lan​gi​le​ria fin​koa ez dela nahi​koa. Onar​te​zi​na da gober​nu batek osa​sun​gin​tza publi​ko​an lane​an ditu​en ia lan​gi​le​en erdia behin-behi​ne​ko kon​tra​tu​e​kin man​ten​tzea.

Zinez uste dugu –asko​tan esa​ten dugu eta asko​tan erre​pi​ka​tzen da Par​la​men​tu hone​tan, baina zalan​tzak ditut ea bene​tan denek kon​pro​mi​so ber​be​ra dugun– sis​te​ma publi​ko​an inber​ti​tu egin behar dugu​la, osa​sun​gin​tza publi​ko​a​ri beha​rrez​ko bali​a​bi​de​ak eman behar zaiz​ki​o​la eska​e​ra​ri bere kabuz eran​tzu​te​ko. Eta ez dakit gero edo bihar hitz egin​go dugun itxa​ron​ze​rren​dez, baina hemen boron​da​te poli​ti​koa behar da, eta lehen​ta​su​nak argi eza​rri.

Eta horre​ta​ra dator biga​rren pun​tua ere. Bali​a​bi​de​en opti​mi​za​zio​az ari gara eten​ga​be, eta bali​a​bi​de​en opti​mi​za​zio horre​tan –eta hau da aipa​tu​ta​ko lan-saio horre​tan sin​di​ka​tu​ek adi​e​ra​zi​ta​ko beste kezka bat– ez da inon​go murriz​ke​ta​rik ira​ga​rri; adi​bi​dez, Osa​sun​bi​de​ko buru​za​gi​tza hori​ek berri​kus​te​ko eta horre​tan murriz​ke​ta​rik egin ote dai​te​ke​en azter​tze​ko. Eta hori da biga​rren pun​tu​an plan​te​a​tzen dugu​na. Azter​tu behar dugu buru​za​gi​tza hori​ek guz​ti​ak beha​rrez​ko​ak ote diren. Adi​bi​dez, Odol Ban​ku​an gutxi gora​be​he​ra 40 lan​gi​le daude eta 15 zer​bi​tzub​uru daude. Hori berri​ku​si eta zer​bi​tzu​en azter​ke​ta sako​na egin behar​ko da. Hori da eska​tzen dugu​na: bes​te​rik gabe, hori azter​tze​ko, balo​ra​tze​ko eta, neu​rri​ak hartu behar bal​din badi​ra, neu​rri​ak har​tze​ko, zeren hori ere opti​mi​za​zio-neu​rri bat izan bai​tai​te​ke.

Bada​go kez​ka​ga​rri​a​goa den gai bat: urte​e​tan izen​da​pen librea era​bi​li dela kargu eta buru​za​gi​tza konk​re​tu batzuk eslei​tze​ko. Eta orain​dik era​bil​tzen da. Ezin​bes​te​koa da, gure ustez, lan​pos​tu hauek behin​goz pro​fe​si​o​na​li​za​tzea, eta edo​zein enple​gu publi​kok izan behar duen gar​den​ta​su​na lor​tzea. Horre​ga​tik plan​te​a​tzen dugu biga​rren pun​tua.

Ez dau​ka​gu zalan​tza​rik Par​la​men​tu hau, asko​tan esa​ten den beza​la, bene​tan kon​pro​me​ti​tua bada​go osa​sun​gin​tza publi​ko​a​re​kin, bi neu​rri hauek onar​tze​ko inon​go ara​zo​rik ez dugu​la izan​go. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Gracias a usted, señora Ruiz. A continuación vamos a abrir un turno a favor y otro en contra de la moción. ¿Turno a favor? Señora Fernández de Garaialde, por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, tiene la palabra por un tiempo no superior a los diez minutos.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señor Presidente. Arratsalde on edo gabon guztioi. Condiciones de trabajo del personal de Osansunbidea. Una tasa de temporalidad altísima, que ronda el 43,5 por ciento. En cuanto a la edad del personal fijo, y digo fijo porque hay que incluir, insisto, la temporalidad altísima que tiene, el 44,4 por ciento es mayor de cincuenta y un años; las personas mayores de sesenta y un años suponen el 7,2 por ciento; el personal menor de cuarenta años es del 20,4 por ciento; el 1,1 por ciento es menor de treinta años; y el 0,9 por ciento mayor de sesenta y seis años. Entiendo que esto tiene que hacer reflexionar a alguien sobre la temporalidad y los datos del personal que está trabajando en Osansubidea.

Por otro lado, las condiciones de trabajo al margen de la temporalidad cada día son peores. Los profesionales, sean sanitarios o no, cada día tienen mayor presión asistencial. Con las políticas de no sustitución y de mayor actividad se está generando una gran saturación y un desánimo entre estos profesionales. La ciudadanía todavía no se da cuenta o no percibe en toda su magnitud del daño que están haciendo estas políticas a la calidad asistencial, porque la profesionalidad de estos trabajadores y trabajadoras lo suple con creces, pero cuando la cuerda se tensa se rompe, y creo que esto es lo que más les interesa a ustedes para terminar diciendo que el sistema sanitario público es insostenible y, además, ya se encargarán de decir, como en alguna ocasión incluso la propia Consejera lo ha dicho, que existen algunos profesionales a los que solo les interesa generar tensión y no la calidad del servicio, cuando se desviven por lo contrario, o que las personas usuarias tenemos la culpa por una mala utilización del servicio, nunca las políticas llevadas a cabo por ustedes, políticas de recortes, pero no solo de recortes, sino, insisto, de generar tensión y saturar la capacidad de los profesionales en su trabajo y en sus condiciones laborales y facilitar de esta manera el discurso y la realidad de las futuras medidas privatizadoras.

Además, desde Nafarroa Bai lo hemos dicho muchas veces, hay que profesionalizar la gestión. Existen problemas de organización de liderazgo profesional, la organización de los servicios sanitarios ha pasado de una cultura muy jerarquizada y burocrática, con jefes inamovibles, a otra en la que para huir de esa situación se ha potenciado la libre designación a criterio del político de turno y en la que lo importante no son los conocimientos científicos, no es la valía científica ni organizativa ni la capacidad de liderazgo, sino la adscripción política y el amiguismo, que han ido creciendo con el mayor descaro. Por ello, creemos en la profesionalización y en la utilización de concursos de méritos y procedimientos de oposición.

Es evidente que la línea política la debe marcar el político de turno, pero la gestión no. Hay que tener en cuenta otros conceptos más allá de la pura afinidad ideológica y del amiguismo puro y duro. Y para muestra un botón, porque cuando se aprobó la ley sobre el banco de sangre y tejidos, en el artículo 11 se propuso que el puesto de director se proveería mediante concurso-oposición entre el personal médico especialista en hematología-hemoterapia adscrito al organismo autónomo y que acreditara más de dos años de experiencia en transfusión. A pesar de que había tres meses para desarrollar esta, desde nuestro punto de vista, importante ley, prácticamente está sin de-sarrollar en su integridad, y parece, eso ya lo hablaremos más adelante, que ahora la quieren modificar entre UPN y el Partido Socialista. Parece que les incomoda lo aprobado con esta ley y que tenga que existir en Navarra un banco de sangre y tejidos público, pero, insisto, ya tendremos tiempo de hablar sobre este tema, pero es un ejemplo clarísimo de gestión no basada en tener un banco de sangre y tejidos público con primacía de servicio y con experiencia en lo que se debe hacer, que es gestionar con la ideología que marca en este caso el Gobierno de UPN, pero con criterios de gestión y con esa capacidad, y no por puro amiguismo, incluso no sabemos por qué otras circunstancias está puesta ahí la persona que gestiona este banco de sangre. 

Por ello, creemos que si de verdad se apuesta por una sanidad pública se debe disminuir la temporalidad, deben mejorar las condiciones laborales de los trabajadores y trabajadoras, deben favorecerse las sustituciones, la formación, que parece algo de Perogrullo pero que no se hace, prácticamente se ha eliminado. Se debe realizar una planificación acorde con las necesidades futuras: edad de la plantilla actual, etcétera. Hay que tomar las decisiones de acuerdo con los distintos sindicatos, es decir, basadas en el diálogo y hay que profesionalizar la gestión con accesos utilizando el procedimiento de oposición, concursos de méritos y eliminar las jefaturas innecesarias. Por eso, nuestro voto será afirmativo a la moción presentada hoy por el grupo Bildu-Nafarroa. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. A continuación, por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra la señora De Simón.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes de nuevo. Mi grupo parlamentario va a votar a favor de la moción presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. Respecto a la necesidad de reducción de la temporalidad, efectivamente, es inadmisible que un servicio público básico, como es el servicio público de salud, cuente con una temporalidad de más del 40 por ciento que, además, ha ido aumentando con el paso de los años. Eso, de una manera u otra, repercute en la calidad del servicio. Un servicio, por cierto, que mantiene una buena calidad gracias a la profesionalidad y el buen hacer de los trabajadores y trabajadoras, sean temporales o no, pero, como digo, casi la mitad de ellos y de ellas son temporales. Por lo tanto, no nos cabe ninguna duda de que una mayor estabilidad en el empleo redundaría en una mejor calidad del sistema navarro de salud-Osasunbidea. 

La verdad es que es incomprensible esta inestabilidad en las plantillas, es absolutamente innecesaria, no tiene ningún sentido, vamos, yo no logro entender cómo se ha podido llegar a esta situación. No aporta nada positivo al sistema, ya que los trabajadores y las trabajadoras en la mayoría de los casos están ocupando puestos reales, puestos que existen y puestos que ya están consolidados.

El Servicio Navarro de Salud cuenta con trabajadores temporales que llevan cinco, diez, quince, veinte y hasta más años trabajando, y aunque, como decía antes, nos consta la profesionalidad de estos trabajadores y trabajadoras, desde luego, la motivación y el ánimo se resienten y, bueno, mucho más en estos momentos de crisis con la situación que tienen, que se está haciendo endémica, y con el miedo que tenemos casi todos y casi todas a ser despedidos de nuestros trabajos.

Por otro lado, también se da una circunstancia que, desde nuestro punto de vista, debería solucionarse. Hay trabajadores que van acumulando un montón de contratos diferentes a lo largo del año, de hecho, hay trabajadores que cambian de puesto de trabajo para que llegue otro trabajador u otra trabajadora para que ocupe el puesto de trabajo que este había perdido. Esta situación dificulta, sin ninguna duda, la especialización, el aprendizaje práctico y la profesionalización.

Por tanto, es urgente reducir la temporalidad, y habría que empezar por convocar ofertas públicas de empleo y no como se está haciendo en los últimos meses, que ha sido al revés, anular incluso las que estaban ya pactadas con las fuerzas sindicales.

Respecto a las jefaturas de servicio del Servicio Navarro de Salud, creemos que son excesivas, sobre todo en algunos servicios y dependencias u organismos de este departamento. Entendemos que se podría prescindir de muchas de ellas, de hecho, en algunos servicios parece que hay más mandos que soldados, y si bien es cierto que en lo asistencial, o sea, en aquellas jefaturas en las que la atención hacia el enfermo es directa, las plazas tienen muchísimo contenido técnico, no están bien remuneradas y, por lo tanto, no parece que sobren jefaturas, no ocurre lo mismo en lo no asistencial. Hay demasiados cargos, por ejemplo, en algunas instituciones, como en el departamento de docencia, o, por ejemplo, en investigación, que hay un alto cargo en un edificio de ocho mil metros cuadrados, que, por cierto, la señora Vera anunció que albergará los laboratorios centralizados. Por ejemplo, también existen jefaturas y cojefaturas que no tienen personal a su cargo, lo cual no tiene mucho sentido, y me consta que la unificación de los hospitales ha dado lugar a la duplicidad de algunos cargos que entendemos que se debería evitar. Por lo tanto, compartimos lo que dice la moción de que es preciso revisar esta cuestión.

Por último, respecto a la provisión de los puestos de trabajo de estas jefaturas, como decía antes, en las jefaturas asistenciales el contenido de las plazas y su carácter eminentemente técnico obligan, en cierta manera, a que accedan a ella los profesionales que trabajan en ese servicio y no serían tan problemáticas, pero, en cambio, en las no asistenciales no ocurre así, o sea, la libre designación no es el procedimiento más adecuado, porque lo que interesa a la ciudadanía, lo que interesa al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea es contar con las mejores profesionales y con los mejores profesionales, y la libre designación, evidentemente, no es el mejor procedimiento. Desde nuestro punto de vista, las jefaturas deberían proveerse mediante un concurso abierto, un concurso público con requerimientos de perfiles técnicos y, por supuesto, en condiciones de igual mérito y capacidad.

Espero haber explicado convenientemente las razones por las que apoyaremos esta moción. Eskerrik asko, muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. ¿Turno en contra? Tiene la palabra el señor Pérez Prados.

SR. PÉREZ PRADOS: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, en la primera parte de la moción de Bildu se utilizan los datos en la forma que a ellos les interesa y sin explicarlos con el detalle que merecen. Al afirmar que la contratación temporal alcanza el 43,7 por ciento están agrupando los trabajadores temporales estructurales con las sustituciones de los fijos.

Para que entendamos qué significa esto diré que es como si en una plantilla de diez trabajadores, todos ellos fijos, en un momento dado hubiera cinco sustituciones por baja y se afirmase entonces que la plantilla tiene el 50 por ciento de temporalidad cuando en realidad el cien por cien de la misma es fija, como hemos dicho.

Por tanto, si utilizan ese porcentaje del 43,7, en honor a la verdad, deberían explicarlo con detalle para que no nos llamemos a engaño. Y no es motivo suficiente de utilización del dato el hecho de que lo haya expresado así alguno de los sindicatos asistentes a la sesión de trabajo llevada a cabo en Comisión el pasado 6 de octubre, en lo que se ampara el texto de la moción de Bildu.

Pero incluso agrupando a los trabajadores temporales estructurales con las sustituciones de los fijos, si hubiesen comprobado ustedes los datos que utilizan se habrían dado cuenta de que el porcentaje tampoco se corresponde con la realidad actual y hubiesen obtenido otro significativamente más bajo, pues en el último año se ha producido una significativa rebaja de la temporalidad media.

Lo cierto es, en definitiva, que el grado de temporalidad del personal del Servicio Navarro de Salud es muy inferior al expresado en el texto de la moción.

Según los datos reflejados en la memoria del año 2010 del Servicio Navarro de Salud, que tenemos a nuestra disposición, sobre un total de 9.950 trabajadores de plantilla existen 2.545 contratos temporales estructurales, lo que representa un 25,58 por ciento. Y esto es así debido a las actuaciones llevadas a cabo por el Departamento de Salud, departamento que ha trabajado y sigue trabajando en esta línea. Y entre las actuaciones que se tienen planificadas dirigidas a disminuir el grado de temporalidad, a pesar de la situación de crisis actual, en relación con la oferta pública de empleo caben ser destacadas las siguientes. Convocar ciento setenta y dos plazas de auxiliar técnico sanitario, diplomado universitario en Enfermería, convocatoria que se tiene previsto publicar a mediados de este año 2012; convocar, asimismo, sesenta y nueve plazas de auxiliar de enfermería, con una previsión de publicación para finales del año 2012; y convocar trece plazas de técnico especialista de radiodiagnóstico, siete de matrona y tres de jefe de sección asistencial, adscrita al área de salud de Estella.

En cuanto al tema de la edad, se afirma en el texto de la moción que un 44 por ciento de los trabajadores tienen más de cincuenta y un años, lo que significa que el 56 por ciento tiene una edad menor de cincuenta y un años. De la misma manera, el 7,2 por ciento tiene más de sesenta y uno, con lo cual el 92,8 tiene menos de sesenta y un años. Según las cohortes de edad y las edades en las que se comienza a trabajar, no veo yo mayor problema a esos datos.

También se nos ha afirmado en una de las intervenciones que en el Banco de Sangre existen quince servicios. La realidad es que existe una dirección de gestión, una de sección y dos unidades, con lo cual le ruego que cuando pueda, más adelante, nos especifique cuáles son esos quince servicios.

En relación con los puestos de jefatura, tema al que se refiere el segundo punto de la moción, hay que destacar que, tal y como se ha anunciado, el Departamento de Salud está trabajando en una revisión de toda la regulación del Servicio Navarro de Salud. Esta revisión va a ir acompañada de una nueva estructura orgánica que tendrá en cuenta la unificación y reorganización de los servicios generales del Complejo Hospitalario de Navarra.

En cuanto a la cobertura de esos puestos de jefatura, de conformidad con la normativa vigente, fundamentalmente la Ley Foral 11/92, sobre régimen específico del personal del Servicio Navarro de Salud, y el Decreto Foral 347/1993, de 22 de noviembre, por el que se regula el ingreso y la provisión de puestos de trabajo en el mismo, tanto las jefaturas de servicio y sección asistenciales como las jefaturas de sección y unidad no asistenciales y las jefaturas de unidad de enfermería se proveen mediante concurso de méritos, en el que puede participar el personal de plantilla de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos autónomos.

En el caso concreto de las jefaturas de servicio y sección asistenciales, se ofertan a concurso de méritos, previa su inclusión en la correspondiente oferta de empleo público, siendo la última de estas la aprobada en el año 2009.

En el caso de las jefaturas de sección y unidad no asistenciales, así como en el de las jefaturas de unidad de enfermería, anualmente se vienen ofertando en concurso de méritos un 12,5 por ciento de las existentes, en cumplimiento del acuerdo sindical alcanzado en la mesa general de negociación y del que resultó el acuerdo del Gobierno de Navarra de 16 de septiembre de 2002, por el que se aprueba el plan de actuación para la provisión de las jefaturas de sección y de negociado en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 

Con arreglo al mismo, a partir del año 2003 se procedió a convocar anualmente un 12,5 de las jefaturas existentes en cada departamento u organismo autónomo. En el caso del Servicio Navarro de Salud, este proceso se ha visto suspendido temporalmente con ocasión de la creación del Complejo Hospitalario de Navarra, por Decreto Foral 19/10, de 12 de abril, hasta que se lleve a efecto la correspondiente unificación de unidades resultantes de la misma, dado que este proceso de unificación conllevará tanto la reducción del número de jefaturas como el cambio de denominación, incluso de perfil exigido para las mismas.

En consecuencia, por la incorrección del primer punto y lo innecesario del segundo, el Grupo Parlamentario UPN no va a apoyar el contenido de la moción y va a votar en contra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Pérez Prados. Señora Ochoa, por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra.

SRA. OCHOA CANELA: Buenas tardes, señorías. Lo primero que me gustaría poner de manifiesto es que no soy tan lista como muchos de ustedes. Cuando tuvieron la reunión con los sindicatos yo no era Parlamentaria, con lo cual voy empapándome poco a poco de todos estos temas de salud, de lo que se hace en los hospitales y de las jefaturas, pero muchas veces me quedo asombradísima por las opiniones que se vierten por parte de los grupos como Bildu, Izquierda-Ezkerra o Nafarroa Bai. Parece que tienen un acceso directo a la cabeza de la Consejera, cosa que yo, por ahora, no tengo, y cuando necesito un dato se lo pregunto y amablemente me responde, como creo que haría con cualquiera de nosotros.

Lo de la media de edad me deja más que alucinada. No sé, me considero la mayor de este Parlamento porque si con cincuenta y un años consideramos que la edad media de Osasunbidea es altísima... Yo pienso que cuando una persona hace la carrera de Medicina, una especialización, después un MIR, está interna y hace un montón de méritos y de capacidades se encuentra con cincuenta años como una flor, y si luego resulta que tiene que jubilarse con setenta, señorías, yo creo que con cincuenta y un años realmente se es un crío o una cría, con perdón.

En cuanto a la temporalidad, voy a hacer otra reflexión. Como bien ha dicho el señor Pérez Prados, del 43 por ciento de temporalidad, un 25 por ciento es estructural, el otro 18 por ciento es para cubrir bajas, vacaciones, permisos, y no nos importaría que ese estuviese en el 50 por ciento, porque como nos quejamos del estrés que se sufre en los centros sanitarios, en la Atención Primaria, en los hospitales porque hay sobrecarga, porque no se cubren las bajas, porque no se cubren las vacaciones... No sé, yo creo que tenemos que ser un poco más coherentes. Estamos en un momento, y todos lo vemos, de una difícil crisis económica. Aunque se sacasen a oposición todas las plazas que están temporales, quizás no las sacasen los que tienen contratos temporales y llevan años y años cubriendo bajas, ¿o no nos lo planteamos? Yo creo, de verdad, que siempre hemos estado todos en contra de la temporalidad, en contra de las listas de espera, en contra de que las jefaturas se cubran a dedo y no por mérito y capacidad, pero pienso que estamos en un momento de inflexión, una Consejera nueva ha entrado al departamento y está haciendo una reestructuración, está unificando los hospitales, está viendo qué jefaturas son las necesarias.

¿Cómo no va a querer el Partido Socialista que haya transparencia cuando hemos hecho una ley sobre la transparencia? Yo creo que es de cajón, eso es lo que pretendemos, y que todo el mundo entre por oposición, por mérito. Y también creo que la Consejera lo quiere, como quiere estar de acuerdo con los sindicatos. Señorías, ¿cómo no va a querer estar de acuerdo con los sindicatos? Nadie tiene ganas de tener a los sindicatos enfrente ni de tener huelgas, malas caras o malos rollos, pero pienso que todo el mundo necesita un tiempo. 

Mediten, señorías, esta moción, que, aunque se debata hoy en el Pleno, lleva cuatro meses en el Registro, luego lo que esperaban de la señora Consejera era prácticamente un milagro. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ochoa. ¿Turno de réplica? Señora Ruiz, tiene la palabra.

SRA. RUIZ JASO: Si me lo permite, señor Presidente, intervendré desde el escaño, por la brevedad.

SR. PRESIDENTE: Adelante, por favor.

 SRA. RUIZ JASO (10): Ez naiz hasi​ko lehen Aitzi​ber hasi den beza​la, Bakar​txo gai​xoa, baina pen​tsa​tzen nuen igual pun​tu​ka edo hala​ko zer edo zer entzun​go nuela.

Osoko Bil​ku​ra bakoi​tze​an, bata joan bes​tea eto​rri, nik behin​tzat sen​ti​tzen duda​na da nire gauza batzu​e​ki​ko harri​du​ra nola doan are​a​go​tzen.

Ez dakit Pérez Pra​dos jau​nak zer datu era​bi​li ditu​en. Nik memo​ri​a​ra jo dut berri​ro, zeren nik datu hori​ek memo​ri​a​ko 211. orri​al​de​tik atera bai​ti​tut; hor bada​go taula bat. Memo​ria hori bera izan da biok ikusi dugu​na, eta zuk esa​ten duzu nik eman​da​ko datu​ak ez dire​la zuze​nak. Segun nola inter​pre​ta​tzen ditu​zun datu​ak. Hemen bada​go erre​a​li​ta​te bat, eta erre​a​li​ta​te horri nahi diz​ki​o​zun buel​ta guz​ti​ak eman​da ere, hemen kon​tua da Osa​sun​bi​de​an lane​an ari diren 10.000 lan​gi​le​e​ta​tik, urte​ro lan egi​ten duten 10.000 per​tso​nen erdia dela fin​koa eta beste erdia behin-behi​ne​ko kon​tra​tu​a​re​kin ari dela. Eta hori ez dida​zu uka​tu​ko. Bost mila hori​e​ta​tik, edo lau mila bede​ra​tzi​e​hun eta ez-dakit-zen​bat kon​tra​tu hori​e​ta​tik, zen​bat dira estruk​tu​ra​lak? Hori da urtez urte ikus​ten den dina​mi​ka. Por​tzen​ta​je handi bat estruk​tu​ra​la da; hori ez dida​zu uka​tu​ko. Zuk ehu​ne​ko 25 esan duzu, baina estruk​tu​ra​la da. Eta lehen aipa​tu ditut estruk​tu​ra​lak diren behar hori​ek bene​tan iraun​ko​rrak dire​la, eta kon​tra​tu ten​po​ral hori​ek ez dire​la behar pun​tu​a​le​ta​ra​ko egi​ten, bai​zik eta bene​ta​ko gabe​zi​ak dau​de​la​ko.

Ez naiz gehie​gi luza​tu​ko, baina lehen Odol Ban​ku​az hitz egin duda​ne​an, zer​bi​tzub​uru​ez aritu naiz edo jefa​tu​rez, bes​te​en gai​ne​tik bes​te​la​ko kar​guak dituz​te​nez, eta gutxi gora​be​he​ra hama​bost dira, eta ez hiru. Baina, bes​te​rik gabe. 

Edo​zein modu​tan, iru​di​tzen bal​din bazai​gu bene​tan Osa​sun​bi​de​an lan​gi​le​en lan bal​din​tzak ego​ki​ak dire​la, behin-behi​ne​ko​ta​su​na​ren tasa ego​kia dela eta dena ongi doala, jarrai deza​gun pen​tsa​tzen Espa​ña va bien, Nava​rra va bien, Osa​sun​bi​dea va bien, eta lan​gi​le​en bal​din​tzak ego​ki​ak dire​la. Niri lotsa eman​go lida​ke nire burua aurre​ra​koi​tzat eta ezker​ti​ar​tzat har​tzea eta hemen dago​e​na ez onar​tzea. Zeren hemen, azken bate​an, zer plan​te​a​tzen da? Azter​ke​ta, berri​kus​ke​tak egi​tea, bai jefa​tu​ra-kopu​ru​ak berri​kus​tea eta bai behin-behi​ne​ko​ta​su​na​ren tasa hori ongi azter​tzea eta horri erre​me​dioa jar​tzea. Bes​te​rik ez; hori da plan​te​a​tzen dena. Baina beste behin…, bueno, gaur​ko azken rodi​lloa. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Ruiz. Vamos a proceder a la votación de la moción que se ha debatido. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Secretaria, resultados. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 16 votos a favor, 31 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda, por lo tanto, rechazada la moción presentada por la señora Ruiz.

TRADUCCIÓN:

(9) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes nuevamente a todos. El 6 de octubre de 2011 –han pasado ya cuatro meses–, celebramos una sesión de trabajo de la Comisión de Salud con los siete sindicatos principales representados en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea; y digo que con siete por su pluralidad y porque son muy diferentes: SATSE, SAE, LAB, CCOO, ELA, UGT y el Sindicato Médico.

El objeto principal de la sesión de trabajo era reflexionar sobre la repercusión que las adecuaciones y recortes anunciados por el Departamento de Salud podían tener en la calidad del servicio y en el personal, y conocer qué lectura hacían ellos. Los citados sindicatos, a pesar de sus diferencias, nos expusieron inquietudes parecidas. Y tras la sesión de trabajo, nosotros tratamos de recoger aquellas inquietudes principales en esta moción.

Una de las preocupaciones que afloró repetidamente en dicha sesión de trabajo fue la relativa al nivel de precariedad del personal; concretamente, el nivel de eventualidad de los contratos. Según los datos que se dieron en la sesión de trabajo, y tal y como refleja muy claramente, por ejemplo, el informe realizado posteriormente por el sindicato ELA, Osasunbidea cuenta con alrededor de diez mil trabajadores, de los cuales entre el 43 y el 44 por ciento está trabajando con un contrato eventual. Eso es escandaloso.

Hay que tener en cuenta que en Navarra la tasa global de temporalidad es del 25 por ciento. Y estamos diciendo que esa tasa en Osasunbidea es casi 20 puntos superior. Dicha cifra no sería admisible en ninguna empresa. ¿Por qué lo es en Osasunbidea? Tratándose del sector público, resulta grave, pero es aún más grave tratándose precisamente de las personas que se responsabilizan de la salud de los ciudadanos.

Junto con lo anterior, además, nos ofrecieron otra serie de datos. El más llamativo, o al menos el que más me llamó a mí la atención, fue el relativo a la edad: el 44 por ciento tiene una edad superior a los cincuenta y uno años, y el 7,2 por ciento de esas personas tienen sesenta y un años o más.

A nuestro juicio, la alta tasa de temporalidad y el perfil de los trabajadores precisan, sin duda, de una respuesta inmediata; por tres razones.

Por una parte, por razones económicas. La temporalidad existente en muchos puestos de trabajo sale, necesariamente, mucho más cara: muchos trabajadores acumulan más de cincuenta contratos a lo largo del año; en 2010, se realizaron más de treinta y seis mil contratos.

Segunda razón: la precariedad de los trabajadores. Porque, además, la estabilidad del personal repercute de forma directa en calidad del servicio. A muchos trabajadores con contrato eventual les pagan únicamente los días trabajados; ni siquiera tienen la opción de un descanso retribuido.

Y la tercera razón es una razón práctica. Vista la edad media del personal fijo, es evidente que es necesario un relevo generacional y que resulta imprescindible rejuvenecer esa plantilla, y ese rejuvenecimiento tendrá que ser mediante puestos fijos.

Y además, profundizando en el tema de la precariedad, si nos fijamos en las medidas que se han adoptado para recortar el gasto, vemos que, en muchos casos, las bajas del personal que está de baja no se cubren, ni siquiera cuando se trata de bajas largas; la contratación sigue bloqueada, digan lo que digan. La sobrecarga de trabajo que ello implica repercute de forma directa en el estado de salud de los propios trabajadores, lo cual incrementa, por supuesto, la precariedad.

La gestión y la situación del personal del servicio público de salud tienen, a todas luces, una relación directa con la calidad del sistema y con las prestaciones y atención ofrecidas a los ciudadanos. Consecuentemente, si tanto hablamos de calidad y si queremos un sistema público de calidad, no creo que con un sistema en el que casi la mitad de la plantilla es eventual lo podamos garantizar; ningún sistema lo puede hacer.

Es por eso por lo que la primera propuesta de resolución se dirige a actuar sobre la precariedad de los trabajadores, ya que ello, a su vez, influye en la calidad. Instamos al Gobierno de Navarra a adoptar el compromiso de reducir la temporalidad del personal de Osasunbidea. Osasunbidea no puede funcionar como una ETT, y de facto es una ETT, y eso es vergonzoso. Como en todas las cosas, habrá que llevar a cabo, por supuesto, una planificación; habrán de detallarse objetivos cuantificables, plazos y mecanismos; y agilizar los procedimientos; utilizar el procedimiento de oposición o concurso de méritos.

Por otra parte, conscientes de que el aumento de población de los últimos años ha incrementado enormemente el nivel de actividad, resulta patente que la inversión realizada en recursos humanos es insuficiente, que el personal fijo actualmente existente no es suficiente. Es intolerable que un gobierno mantenga con contratos eventuales a la mitad de los trabajadores del sistema público de salud.

Creemos realmente –lo decimos a menudo y se repite frecuentemente en este Parlamento, aunque tengo dudas sobre si todos tenemos verdaderamente el mismo compromiso– que hay que invertir en el sistema público, que es una necesidad imperiosa dotar al sistema público de salud de los recursos que precisa para que sea capaz de responder a la demanda por sí mismo. Para eso, hacen falta voluntad política y establecer con nitidez las prioridades. Y no sé si hablaremos luego o mañana de las listas de espera, pero aquí hacen falta voluntad política y establecer claramente las prioridades.

Y a eso viene también el segundo de los puntos. Estamos hablando continuamente de la optimización de los recursos, y en lo que a esa optimización respecta –y esta es otra preocupación que los sindicatos expusieron en la citada sesión de trabajo– no se ha anunciado ningún recorte; para revisar, por ejemplo, esas jefaturas de Osasunbidea y analizar si se puede hacer algún recorte. Y eso es lo que planteamos en el segundo punto. Hemos de analizar si todas esas jefaturas son necesarias. Por ejemplo, en el Banco de Sangre son aproximadamente cuarenta trabajadores, y hay quince jefes de servicio. Habrá que revisar eso, y analizar en profundidad los servicios. Eso es lo que pedimos: que simplemente se analice eso, que se valore, y que, si han de adoptarse medidas, que se adopten, puesto que esa también puede ser una medida de optimización.

Existe otra cuestión que resulta más preocupante, y es que durante años se ha hecho uso de la libre designación para cubrir cargos y jefaturas concretas. A nuestro juicio, resulta indispensable profesionalizar de una vez esos puestos y lograr la transparencia que debe imperar en todo empleo público. Por eso planteamos el segundo punto.

No tenemos dudas de que si este Parlamento está de verdad comprometido con el sistema público, tal y como a menudo se dice, no habrá ningún problema para que estas dos medidas sean aprobadas. Muchas gracias.

(10) SRA. RUIZ JASO: No voy a empezar como ha comenzado antes Aitziber, diciendo pobre Bakartxo, pero pensaba que quizás alguien plantearía la votación por puntos o algo parecido.

En los Plenos, sesión tras sesión, lo que yo siento al menos es que mi sorpresa con respecto a algunas cosas va en aumento. 

No sé qué datos ha utilizado el señor Pérez Prados. Yo he vuelto a acudir a la memoria, porque he extraído esos datos de la página 211 de la memoria, donde hay una tabla. Se trata de la misma memoria que los dos hemos visto, y dice usted que los datos que yo he dado no son correctos. Según cómo interprete uno los datos. Aquí hay una realidad, y por muchas vueltas que le quiera dar usted a esa realidad, aquí la cuestión es que de las diez mil personas que anualmente trabajan en Osasunbidea, la mitad son fijas y la otra mitad trabaja con contratos eventuales. Y eso no me lo puede negar. De esos cinco mil contratos, o de esos cuatro mil novecientos y pico, ¿cuántos son estructurales? Esa es la dinámica que se observa año tras año. Un gran porcentaje es estructural; eso no me lo negará. Usted ha dicho que el 25 por ciento, pero estructural sí que es. Y, tal y como he dicho antes, esas necesidades estructurales son verdaderamente permanentes, y esos contratos temporales no se hacen para afrontar necesidades puntuales, sino porque efectivamente existen carencias. 

No me extenderé demasiado, pero cuando antes he hablado del Banco de Sangre, me refería a las jefaturas, a quienes tienen cargos por encima de los demás, y aproximadamente son quince, y no tres. Sin más.

En cualquier caso, si nos parece que las condiciones del personal de Osasunbidea son adecuadas, que la tasa de temporalidad es adecuada y que todo va bien, sigamos pensando que España va bien, que Navarra va bien, que Osasunbidea va bien y que las condiciones del personal son adecuadas. A mí me daría vergüenza considerarme progresista y de izquierdas y no aceptar lo que aquí se recoge. Porque aquí, en definitiva, ¿qué es lo que se plantea? Que se estudie, que se revise; que por un lado se revise el número de jefaturas, y que por otro se estudie bien la tasa de temporalidad y se le ponga remedio. Nada más; eso es lo que se plantea. Pero una vez más... bueno, el último rodillo del día. Muchas gracias.

