En sesión celebrada el día 27 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si es coherente afirmar la necesidad de impulso del sector audiovisual mientras se le pide trabajar en condiciones precarias, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por el Sr. Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior.

El Departamento de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior ha sacado una convocatoria para que la Dirección General de Gobierno Abierto y Nuevas Tecnologías contrate la retransmisión vía streaming de doce eventos a celebrar durante el año 2012, en unas condiciones que se podrían calificar de precarias y claramente abusivas para el sector audiovisual, a pesar de que son muchas las ocasiones en las que hemos oído la importancia de impulsar dicho sector.

Por ello, esta Parlamentaria formula la siguiente pregunta oral:

¿Es coherente afirmar la necesidad de impulso del sector audiovisual en Navarra mientras se le pide a dicho sector trabajar en condiciones muy por debajo de las de mercado?

Pamplona-Iruñea, 2 de febrero de 2012

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

