Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko otsailaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Victoria Arraiza Zorzano andreak aurkeztutako galdera, Foru Komunitateko zergadunek gizarte-intereseko beste xede batzuetarako bideratzen duten tributuen % 0,7aren tributu-esleipena arautzen duen Parlamentuaren agindua betetze aldera eginiko urratsei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2013ko otsailaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari María Victoria Arraiza andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, kasuko Iragan abenduaren 20an, Parlamentuko Osoko Bilkurak foru lege bat onetsi zuen, Foru Komunitateko zergadunek gizarte-intereseko beste xede batzuetarako bideratzen duten tributuen % 0,7 arautzen duen ekainaren 5eko 7/2009 Foru Legea aldatzen duena.

Bertan ezartzen denez, zergadunek gizarte intereseko beste xede batzuetara bideratutako 100eko 0,7tik heldu diren kontusailetako zenbatekoa soilik bideratu ahalko da Nafarroako gobernuz kanpoko erakundeek eta elkarteek xede jakin batzuk lortze aldera egindako lanera.

Ahozko galdera

Zer urrats egin dira legezko agindu hori betetze aldera?

Abian jarri al dira kasuko deialdiak?

Zer aurreikuspen egin ditu Gobernuak?

Iruñean, 2013ko otsailaren 14an

Foru parlamentaria: María Victoria Arraiza

