En sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el apoyo presupuestario a las asociaciones y los consorcios turísticos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales.

Pamplona, 28 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su tramitación en la Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales.

En el marco del impulso y desarrollo de la actividad turística, existen, entre otros, y así ha sido reconocido por el propio Gobierno, dos agentes fundamentales: las asociaciones y los consorcios turísticos.

La pregunta es: ¿considera el Gobierno que el apoyo presupuestario a ambos agentes en el pasado reciente ha sido coherente con la importancia otorgada a ambos agentes? ¿Qué política va a seguir el Gobierno de Navarra en esta materia en el futuro?

Pamplona, a 20 de diciembre de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

