En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 138.3 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra del Dictamen aprobado por la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la Propuesta de Ley Foral reguladora del impuesto sobre el valor de la producción de la energía eléctrica.

Pamplona, 14 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras  

dictamen

Aprobado por la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo en sesiones celebradas los días 13 y 14 de diciembre de 2012.

Propuesta de Ley Foral reguladora del impuesto sobre el valor de la producción de la energía eléctrica.

(Incorpora lo previsto en el artículo octavo del Proyecto de Ley Foral de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias. (Ley 20/2012) e introduce modificaciones).

Artículo Primero. Será de aplicación en la Comunidad Foral de Navarra el impuesto sobre el valor de la producción de la energía eléctrica que grava la realización de actividades de producción e incorporación al sistema eléctrico de energía eléctrica, medida en barras de central, a través de cada una de las instalaciones a las que se refiere el Título IV de la Ley 54/1997, de 27 de noviembre, del Sector Eléctrico.

Artículo Segundo. En la exacción del mencionado impuesto será de aplicación la normativa estatal que lo regule, con las siguientes salvedades:

– El tipo impositivo será el fijado por el Estado.

– Quedarán exentos de tributación los titulares de instalaciones de producción eléctrica de carácter renovable, cuya potencia instalada no supere los 25 kWp.

– Quedarán exentos de tributación los titulares de instalaciones de energías renovables, durante un período de cinco años desde que renueven los equipos de producción actuales por otros nuevos que incrementen la producción. Reglamentariamente se determinará las características de la renovación de equipos y los porcentajes mínimos de aumento de la producción para poder acogerse a dicha exención.

Artículo Tercero. La Comunidad Foral de Navarra respetará los criterios de armonización que convenga con el Estado.

Disposición Final. Entrada en vigor y efectos.

La presente Ley Foral entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra y tendrá efectos a partir del 1 de enero de 2013.

