a) Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico. 

SR. PRESIDENTE: Pasamos al segundo punto del orden del día: Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral de financiación de libros de texto y material didáctico. Comenzamos con el apartado a), indicando a sus señorías que la Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces, y de conformidad con lo que viene recogido en el artículo 158.1 del Reglamento, en sesión celebrada el pasado 4 de junio, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: Someter a la consideración del Pleno de la Cámara la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral de financiación de libros de texto y material didáctico. En consecuencia, señorías, es necesario adoptar acuerdo expreso al efecto, siendo el voto afirmativo favorable al tratamiento en lectura única, conforme al mencionado artículo 158, y el voto negativo contrario a tal posibilidad. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, por favor, resultado de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 23 votos a favor, 27 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda rechazada la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral de financiación de libros de texto y material didáctico, que se tramitará por el procedimiento ordinario, de acuerdo con el artículo 158.4.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Señor Presidente, tengo una duda, ¿hay explicación de voto en este caso, según el Reglamento?

SR. PRESIDENTE: No.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Entonces lo explicaremos fuera a los periodistas. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Lizarbe.

