Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko otsailaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea José Miguel Nuin Moreno jaunak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita fracking-ik gabeko lurralde izenda dezan Nafarroako Foru Komunitatea.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2013ko otsailaren 11n

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

José Miguel Nuin Morenok, Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko foru parlamentariak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozka dadin.

Gero eta eskabide gehiago dago sistema ez-konbentzionalen bidez gasa erauzteko; alegia, haustura hidraulikoaren edo frackingaren teknika erabilita, oso-oso arriskutsua eta ondorio ezezagunetakoa.

Haustura hidraulikoa teknika ez-konbentzionaleko bat da, poro gutxiko eta irekidura gutxiko lurrazpiko harkaitzetatik gasa (hidrokarburoak) erauzteko. Gas horiek kontzentrazio oso txikietan daude, harkaitzetako poroen artean.

Gas horiek erauzteko, harkaitzetik askatu egin behar dira, harkaitza hautsita eta osasunari eta ingurumenari kalte larriak eragin diezazkieketen teknikak erabilita; esate baterako, lurren, akuiferoen eta, oro har, uraren kutsadura, hondakin-ur kantitate handia sortzea eta metano-emisioak.

Frackinga erregai fosilak kontsumitzearen aldeko apustua egiten duen teknologiaren parte da, baliabide exogenoen eta horien prezioen aldakortasunaren mendekoa, eta gure energia-hornikuntzari dagokionez ziurgabetasuna sortzen du.

Nafarroan oso kezkagarria da egoera, autonomia erkidego mugakideen zenbait proiektuk gugan eragina dutelako.

Estatu Batuetan eta Britainia Handian –non proiektu ugari garatu baitituzte teknika hori baliatuta–, geldiarazi egin dituzte dagoeneko, eta erauzketarekin lotutako arazo ugari frogatu dira. Europan, herrialde gehienak moratoriak eta etendurak ezartzen ari dira haustura hidraulikoaren garapenari dagokionez.

Orain arte, hiru autonomia erkidegok deklaratu dute beren lurraldea frackingik gabeko lurralde: Kantabria, Errioxa eta Aragoi. Zenbait udal ere agertu dira beren lurretan teknologia hori garatzearen aurka.

Erabaki proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Nafarroako Foru Komunitatea frackingik gabeko lurralde deklara dezan.
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