En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 56 de 8 de junio de 2012.

Pamplona, 23 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

ENMIENDAS A LA TOTALIDAD

Enmienda núm. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario 
Izquierda Ezkerra

Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico, por la que se solicita su devolución al Gobierno de Navarra.

Motivación: La aplicación del Programa de gratuidad de los libros de texto en Navarra ha supuesto un claro avance en el ejercicio del derecho del alumnado a una educación gratuita en la enseñanza básica.

El sistema de préstamos ha contribuido al desarrollo de actitudes positivas en el alumnado en relación con el uso del material común y a valorar los bienes comunes que son propiedad de todos y de todas.

Los tres reglamentos que han desarrollado esta ley y las órdenes forales que han fijado los importes máximos han desvirtuado un tanto el espíritu de la ley y provocado ciertos de desajustes, lo cual requiere las modificaciones oportunas a la normativa de desarrollo de la ley. Estos desajustes, que han influido negativamente en el alumnado con dificultades económicas y en algunos centros, son entre otros:

• Importes insuficientes para costear todos los libros de texto o materiales curriculares que los sustituyen.

• Anulación de las convocatorias de becas que cubrían los gastos del material escolar

• Sistema de gestión: compra y de justificaciones muy trabajoso para los centros educativos.

Este proyecto de ley foral que propone el Gobierno de Navarra supone una vuelta atrás en el camino emprendido hacía la gratuidad de la enseñanza pública básica y no supone ningún avance global en relación con las disfunciones detectadas. En definitiva, no mejora la ley anterior, más al contrario, restringe el acceso gratuito a los libros de texto y materiales curriculares por parte del alumnado.

Por todo ello el Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra solicita la devolución al Gobierno de Navarra del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico para su debate y votación.

Motivación: El artículo 27 de la Constitución, en su apartado 4, dice: “La educación básica es obligatoria y gratuita”. La ley Orgánica de educación en su articulo 3, apartado 3 reza: “La educación primaria y la educación secundaria obligatoria constituyen la educación básica”. El diccionario de la RAE define gratuita como “de balde” y el diccionario de uso del español de María Moliner dice que el término ‘gratuito’, “se aplica a lo que se hace, se da o se recibe sin cobrar o pagar por ello”.

De lo dicho anteriormente, no cabe interpretación alguna sobre cómo ni cuánto se ha de pagar por la educación básica y si se ha de hacer en función de la renta de las personas o de algún otro criterio, simplemente ha de ser gratuita.

El proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico, que se somete a la aprobación de esta Cámara, plantea reemplazar el sistema de gratuidad establecido en la Ley Foral 6/2008 por un sistema de ayudas en función de la renta, lo que nos alejaría considerablemente del principio constitucional de gratuidad.

Los libros de texto en cualquiera de los formatos posibles, el material didáctico e incluso otros materiales complementarios, constituyen elementos indispensables para apoyar la labor docente y educativa desarrollada por el profesorado, por lo que, al igual que los edificios que albergan las aulas o el mobiliario que en ellas se encuentra, han de estar presentes de manera incuestionable en la educación que, en sus etapas básicas, es obligatoria y gratuita.

Por todo ello, se presenta, para su debate y votación, la siguiente enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico y se solicita su devolución al Gobierno de Navarra.

Enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico.

Motivación: La Ley Foral 6/2008, de 25 de marzo, que tenía por objeto regular el programa de financiación de los libros de texto, ha culminado en todos los niveles previstos en el curso escolar 2011-2012. En el desarrollo de la misma se han ido comprobando diferentes disfunciones de la misma, como la no financiación de todo el material necesario, el aumento abusivo que se ha impuesto desde las editoriales, el no cumplimiento de la Ley 10/2007, de 22 de junio, de lectura, del libro y de la Biblioteca ya que a pesar de hacer referencia a la misma en la ley, los reglamentos que la han desarrollado han permitido la compra en establecimientos indebidos con el consiguiente perjuicio para el comercio del libro.

Este Grupo Parlamentario en la anterior legislatura se abstuvo en la votación de la ley y en diversas ocasiones ha presentado enmiendas para mejorar la misma por varios motivos:

1. El modelo de préstamo no es a nuestro juicio el más apropiado para la gratuidad de los libros de texto. Las ayudas directas a las familias nos parecen más adecuadas pero siempre por adelantado y no después de realizado el gasto, lo que puede suponer que haya familias que en la actual situación económica no puedan asumir el gasto del material escolar.

2. Nos reafirmamos en la necesidad de que el programa de gratuidad no incluya solo los libros de texto, intocables, sino también aquellos que exigen la interacción del alumno y por lo tanto solo tienen validez anual.

3. El aumento de cuadernillos fungibles ha aumentado mucho y seguramente de modo artificial el costo del material escolar necesario.

4. Esta ley y sus reglamentos han ido censurando libros dando por hecho que los centros que los utilizaban como soporte principal no cumplían el currículo adecuado.

5. Esta ley y sus reglamentos han hecho un daño al pequeño comercio que consideramos evitable si se plantea la ley de financiación de otro modo y se asegura que la compra se realice en los establecimientos marcados por la Ley del libro.

Por todos estos motivos consideramos necesaria la modificación de la Ley Foral 6/2008 y podríamos encontrar algún factor positivo en la propuesta de proyecto de modificación, tales como:

• El impulso de nuevos materiales digitales, que además de favorecer la reutilización, permiten la interacción y disminuyen significativamente la carga física de las mochilas.

• Incorporación de nuevos materiales no duraderos.

Aun así, somos conscientes de que solo supone una carcasa que incorpora una trampa en su interior, no supone un adelanto o beneficio a las familias sino que es un nuevo recorte económico y de derechos. Plantea el cambio del préstamo a las ayudas directas a posteriori en función de la renta sin ni siquiera especificar dichos tramos, se supone que lo hace por considerarlo más justo y equitativo, pero en su disposición adicional única plantea volver al mismo modelo de préstamo si la circunstancia económica lo permitiera, lo que nos deja claro que el único argumento que existe para apoyar esta modificación es el recorte económico. Por otra parte, este proyecto no aborda ninguno de los otras cuestiones que nos preocupan como la censura de libros o el procedimiento para la venta de los mismos.

En definitiva, el proyecto del Gobierno no solo no mejora la situación que sufren las familias que no pueden complementar el actual sistema de préstamo sino que de ser aprobado ahondaría en las desigualdades económico-sociales.

Por todo ello, se presenta para su debate y posición la siguiente enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico y se solicita su devolución al Gobierno de Navarra.

Enmienda núm. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Bildu-Nafarroa
Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de financiación de libros de texto y material didáctico.

Motivación: La implantación del programa de gratuidad de los libros de texto establecido en la Ley Foral 6/2008, de 25 de marzo, de financiación de los libros de texto de educación básica, ha culminado el curso 2011-2012, al llegar a todos los niveles previstos.

Este mismo año en el que ha llegado a su total desarrollo, el Gobierno de Navarra propone su modificación. Presenta en el Parlamento un proyecto de ley sin haber tenido tiempo de analizar sus resultados.

Según la Unesco, la educación es un derecho humano fundamental, esencial para poder ejercitar todos los demás derechos. La educación promueve la libertad y la autonomía personal y genera importantes beneficios para el desarrollo. Sin embargo, millones de niños y adultos siguen privados de oportunidades educativas, en muchos casos a causa de la pobreza.

Los instrumentos normativos de las Naciones Unidas y la Unesco estipulan las obligaciones jurídicas internacionales del derecho a la educación. Estos instrumentos promueven y desarrollan el derecho de cada persona a disfrutar del acceso a la educación de calidad, sin discriminaciones ni exclusiones. 

La educación es un instrumento poderoso que permite a los niños y adultos que se encuentran social y económicamente marginados salir de la pobreza por su propio esfuerzo y participar plenamente en la vida de la comunidad.

Según la Unesco, por tanto, la educación es el instrumento más eficaz para terminar de manera efectiva con las desigualdades sociales.

Así pues, es imprescindible garantizar la calidad de la educación. Toda administración debe, por tanto, poner los medios necesarios para que esa calidad se desarrolle. A ello, lógicamente, habrá que destinar los medios necesarios, con el fin de que las medidas establecidas se cumplan.

En toda sociedad moderna y avanzada está claro que es indispensable mantener el equilibrio de la justicia social. Para lograr dicho equilibrio, es imprescindible disponer de las mismas condiciones, es decir, que los ciudadanos disfruten de las mismas condiciones, independientemente del poder adquisitivo de cada cual.

El derecho a la educación ha de ser universal, y se ha de dar en igualdad de condiciones, independientemente de la clase o condición económica, como hemos dicho más arriba. 

Sin embargo, para el mantenimiento del sistema educativo universal, es indispensable que la aportación de recursos públicos lo garantice. Corresponde a la Administración adoptar las medidas fiscales necesarias para que lo anteriormente señalado se desarrolle de la manera más progresiva posible. Que la imposición sobre las rentas dependa de los ingresos de cada cual resulta clave en este ámbito. Los servicios educativos han de ser iguales para todos, y la clave para garantizar que se dé una continuidad está en la fiscalidad. Por tanto, decir que el que pueda pagarse los libros se los pague, y otras afirmaciones del estilo, no dejan de ser un pretexto, cuando lo que hay que hacer es respetar la igualdad de oportunidades entre todos los alumnos.

Por otro lado, difícilmente puede entenderse que en estos tiempos las familias tengan que adelantar dinero por un servicio educativo básico; es decir, en la situación económica actual, muchas familias no pueden adelantar ese dinero. Se da una imposibilidad de hacer una aportación de 100-200 euros por alumno, para después establecer un sistema de becas. Hoy en día hay muchas familias que no pueden hacer frente a la compra de libros, ya que están en una situación de pobreza y exclusión, o a las puertas de una situación de ese tipo.

En cualquier caso, la motivación fundamental de esta enmienda a la totalidad es el carácter restrictivo del proyecto, cuyo objetivo fundamental y único es el de sumar un recorte más a los recortes que está llevando a cabo el Gobierno de Navarra.

Todos los ciudadanos tienen derecho a la educación.  A una educación que sea, además, gratuita. Esa debería ser, actualmente, la obligación de cualquier dirigente de nuestro país. Pero, actualmente, la educación no es gratuita para nadie. No es gratuita, si ha de ser la familia del alumno la que debe pagar, entre otras cosas, los manuales, el material didáctico y los diversos materiales escolares exigidos en la escuela.  

Los países punteros en Europa, que se distinguen por obtener buenos resultados en las evaluaciones como las del programa PISA y en porcentajes de abandono escolar temprano, la educación es universal y gratuita; gratuita, ya que al alumno se le proporciona todo lo que necesita en el propio centro.

Precisamente, para que se garantice la igualdad en el ámbito de la educación, es imprescindible que todos los alumnos tengan los mismos derechos. En la medida de lo posible, es la gratuidad misma de la educación, bien sea mediante becas o mediante la provisión directa de material, lo que ha de ser la cuestión central y lo que se ha de lograr.

Por otra parte, tal y como ya se ha señalado, tan importante como la financiación de los libros de texto o del material didáctico es que el alumnado cuente de manera gratuita con todo el material necesario: lápices, cuadernos y todo lo que resulte necesario. Eso debería ofrecerlo la propia escuela, y hay que garantizar, en la medida de lo posible, que todos los alumnos cuenten con el mismo material. Deberían ser los propios centros los que contaran con todo el material necesario, con el fin de que se les pudiera repartir a los alumnos y se pudiera garantizar a todos la igualdad de oportunidades.

Este nuevo proyecto elaborado por el Gobierno para la financiación de los libros de texto, no parece más que una propuesta para ahorrar dinero, para que los libros se financien en función de los ingresos de las familias; así, quien tenga dinero tendrá libros nuevos, y quien no tenga dinero, en cambio, no tendrá libros nuevos. 

A nuestro juicio, los libros han de ser de los alumnos: para que los subrayen, tomen notas, hagan esquemas, etcétera. Por tanto, que la duración de los libros sea como hasta ahora, de cuatro años, no hará más que perjudicar a aquellos que no pueden comprar libros nuevos.

Teniendo todo ello en cuenta, se solicita lo siguiente:

Que se actúe en defensa de un modelo educativo gratuito y se redacte una ley encaminada a su consecución, evaluando y previendo el gasto económico que proporcionalmente haya de hacerse cada año.

El modelo de becas no es el más adecuado para la financiación de los libros: los alumnos han de recibir los libros directamente, de tal modo que las familias no tengan que adelantar ninguna cantidad de dinero.

Que se modifique el modelo de préstamo de los libros de texto. Que los libros sean de cada cual, que la financiación se base en ello, terminando así con las desigualdades y reconociendo a todos los mismos derechos.

Además de los libros de texto y el material didáctico, que el material escolar sea también financiable, aumentando para ello el presupuesto de los centros para poder adquirir dicho material. Que se repartan suficientes materiales escolares entre los alumnos como sea necesario, como otra medida encaminada a garantizar la igualdad de oportunidades.

Que el Gobierno de Navarra tenga en cuenta todo lo anterior y que adopte medidas reales dirigidas a la consecución de una educación universal y gratuita, suprimiendo los recortes que merman la calidad de la educación.

El Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa presenta, para su devolución al Gobierno, esta enmienda a la totalidad del proyecto de Ley  Foral de financiación de libros de texto y material didáctico.

