Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 130. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ri​ko osoko zuzen​ke​tak Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dai​te​zen agin​du dut. Pro​iek​tu hori 2012ko ekai​na​ren 8ko 56. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2012ko urri​a​ren 23an

Lehen​da​ka​ria: Alber​to Cata​lán Higue​ras

1. zuzen​ke​ta

IZQUI​ER​DA-EZKE​RRA

par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tua

Testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta. Pro​iek​tua Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri itzul daki​on eska​tzen da.

Zioak: Nafa​rro​an tes​tu​li​bu​ru​en doa​ko​ta​su​na​ri buruz​ko pro​gra​ma​ren apli​ka​zio​a​ren bidez aurre​ra​pau​so han​dia eman da ikas​le​ek oina​rriz​ko hez​kun​tza​ren eta​pan doako ira​kas​kun​tza jaso​tze​ko duten esku​bi​de​a​ren era​bi​le​ran.

Mai​le​gu-sis​te​ma bali​a​ga​rria izan da ikas​le​ek jarre​ra posi​ti​bo​ak iza​te​ko mate​ri​al komu​na​ren era​bi​le​ra​ri dago​ki​o​nez, eta denon jabe​tza​ko​ak diren onda​su​nak balo​ra​tze​ko.

Legea gara​tu duten hiru erre​ge​la​men​du​ek, eta gehie​ne​ko kopu​ru​ak eza​rri dituz​ten foru agin​du​ek, hutsal​du egin dute, hein bate​an, lege​a​ren espi​ri​tua, eta zen​bait des​doi​tze era​gin dituz​te; horre​ga​tik, legea gara​tu duen arau​di​ak zen​bait alda​ke​ta behar ditu. Des​doi​tze hori​ek kal​te​ga​rri​ak ger​ta​tu dira zail​ta​sun eko​no​mi​ko​ak dituz​ten ikas​le​en​tzat eta zen​bait ikas​te​txen​tzat, eta hona​ko​ak dira, bes​te​ak beste:

• Zen​ba​te​ko txi​ki​e​gi​ak testu libu​ru guz​ti​ak ordain​tze​ko, edota libu​ru hori​ek ordez​ten dituz​ten mate​ri​al kurri​ku​la​rrak eros​te​ko.

• Esko​la-mate​ri​a​la​ren gas​tu​ak ordain​tze​ko beka-dei​al​di​ak ber​tan behe​ra uztea.

• Kudea​ke​ta sis​te​ma: eros​ke​tak eta ziur​ta​gi​ri​ak egi​tea oso kon​ple​xua ger​ta​tzen da ikas​te​txe​e​ta​ra​ko.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak pro​po​sa​tzen duen foru lege pro​iek​tu hau atze​ra​pau​so bat da oina​rriz​ko ira​kas​kun​tza publi​ko​a​ren doa​ko​ta​su​ne​rantz abi​a​tu​ta​ko bide​an, eta, detek​ta​tu​ta​ko dis​fun​tzio​ei dago​ki​e​nez, ez dakar aurre​ra​pau​so oro​ko​rrik. Azken bate​an, ez du aurre​ko legea hobe​tzen; aitzi​tik, murriz​tu egi​ten ditu ikas​le​ek testu libu​ru​ak eta mate​ri​al kurri​ku​la​rrak doan esku​ra​tze​ko bide​ak.

Hori guz​tia dela eta, Izqui​er​da-Ezke​rra par​la​men​tu-tal​de​ak eska​tzen du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri itzul daki​on Testu Libu​ru​ak eta Mate​ri​al Didak​ti​koa Finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tua.

2. zuzen​ke​ta

SOCI​A​LIS​TAS DE NAVA​RRA

par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tua

Testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri ezta​bai​da eta boz​ke​ta​ra​ko aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta, ezta​bai​da​tua eta boz​ka​tua izan dadin.

Zioak: Kons​ti​tu​zio​a​ren 27. arti​ku​lu​ko 4. idatz-zati​a​ren ara​be​ra, "oina​rriz​ko hez​kun​tza nahi​ta​ez​koa eta doa​koa da" ("obli​ga​to​ria y gra​tu​i​ta"). Hez​kun​tza​ren Lege Orga​ni​ko​a​ren 3. arti​ku​lu​ko 3. idatz-zati​ak hau dio: "Lehen Hez​kun​tzak eta Derri​go​rrez​ko Biga​rren Hez​kun​tzak osa​tzen dute oina​rriz​ko hez​kun​tza". Gaz​te​la​ni​a​ren Erre​ge Aka​de​mi​a​ren hiz​te​gi​ak gra​tu​i​ta hone​la defi​ni​tzen du: "de balde". Eta María Moli​ner gaz​te​la​ni​a​ren era​bi​le​ra-hiz​te​gi​ak, berriz, hone​la: "se apli​ca a lo que se hace, se da o se reci​be sin cobrar o pagar por ello".

Aurre​koa kon​tu​an har​tu​ta, argi eta garbi dago nola eta zen​bat ordain​du behar den oina​rriz​ko hez​kun​tza​ren truke, eta kon​tu​an hartu behar ote den per​tso​nen erren​ta edo beste iriz​pi​de​ren bat; ez dago horri buruz​ko inter​pre​ta​zio posi​ble​rik: doa​ne​koa izan behar du, bes​te​rik gabe.

Par​la​men​tu​ak ones​tea nahi den Testu Libu​ru​ak eta Mate​ri​al Didak​ti​koa Finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​ak plan​te​a​tzen duena da 6/2008 Foru Lege​an eza​rri​ta​ko doa​ko​ta​sun sis​te​ma​ren ordez beste bat jar​tzea, erren​ta​ren ara​be​ra​koa, eta horrek nabar​men urrun​du​ko gin​tuz​ke Kons​ti​tu​zi​o​ko doa​ko​ta​sun-prin​tzi​pi​o​tik.

Testu libu​ru​ak, edo​zein dela ere for​ma​tua, mate​ri​al didak​ti​koa, eta are beste mate​ri​al osa​ga​rri batzuk ere, nahi​ta​ez​ko ele​men​tu​ak dira ira​kas​le​ei beren ira​kas​kun​tza- eta hez​kun​tza-lane​an lagun​tze​ko; beraz, hez​kun​tza​ra​ko ezin​bes​te​ko​ak dira, ikas​ge​lak har​tzen dituz​ten erai​ki​nak diren beza​la, edota ikas​te​txe​e​ta​ko altza​ri​ak diren beza​la, hez​kun​tza ere, oina​rriz​ko eta​pe​tan, nahi​ta​ez​koa eta doa​koa da. 

Hori guz​tia dela eta, hona​ko osoko zuzen​ke​ta aur​kez​tu diogu Testu Libu​ru​ak eta Mate​ri​al Didak​ti​koa Finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri, eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri itzul daki​on eska​tzen dugu.

3. zuzen​ke​ta

NAFA​RROA BAI

par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tua

Testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta.

Zioak: Mar​txo​a​ren 25eko 6/2008 Foru Lege​a​ren xedea zen testu libu​ru​ak finan​tza​tze​ko pro​gra​ma arau​tzea, eta pro​gra​ma horren ezar​pe​na 2011-2012 ikas​tur​te​an buru​tu da, aurrei​ku​si​ta​ko maila guz​ti​e​ta​ra iri​tsi​ta. Lege​a​ren gara​pe​ne​an, zen​bait dis​fun​tzio egi​az​ta​tu dira, hala nola ez dela finan​tza​tzen beha​rrez​koa den mate​ri​al guz​tia, argi​ta​le​txe​ek mate​ri​a​le​tan eza​rri duten abu​suz​ko are​a​go​tzea, eta ez dela bete​tzen Ira​kur​ke​ta​ren, Libu​ru​a​ren eta Libu​ru​te​gi​a​ren ekai​na​ren 22ko 10/2007 Legea; lege hori ez da bete​tzen, izan ere, foru lege​an aipa​tu bai, baina erre​ge​la​men​du​ek auke​ra ema​ten dute​la​ko libu​ru​ak behar ez den esta​ble​zi​men​du​e​tan eros​te​ko, eta horrek kalte egin dio libu​ru​a​ren mer​ka​ta​ri​tza​ri.

Par​la​men​tu-talde hau, aurre​ko lege​gin​tzal​di​an, abs​te​ni​tu egin zen lege​a​ren boz​ke​tan, eta zen​bait aldi​tan aur​kez​tu izan ditu legea hobe​tze​ko zuzen​ke​tak, arra​zoi batzuk dire​la medio:

1. Gure ustez, mai​le​gu​a​ren ere​dua ez da ego​ki​e​na testu libu​ru​en doa​ko​ta​su​na lor​tze​ko. Fami​li​en​tza​ko zuze​ne​ko lagun​tzak ego​ki​a​go​ak iru​di​tzen zaiz​ki​gu, baina, beti​e​re, aurre​tik eman​da, eta ez gas​tua egin ondo​ren; bes​te​la, gaur egun​go ego​e​ra eko​no​mi​ko​an, gerta dai​te​ke zen​bait fami​li​ak modu​rik ez iza​tea esko​la mate​ri​a​la​ren gas​tu​a​ri aurre egi​te​ko.

2. Berri​ro diogu doa​ko​ta​sun pro​gra​mak ez ditu​e​la soi​lik testu libu​ru​ak hartu behar, uki​e​zi​nak, bai​zik eta baita ikas​le​a​ren inte​rak​zioa eska​tzen dute​nak ere eta, beraz, urte​be​te​ra​ko baka​rrik balio dute​nak.

3. Era​bi​le​ra baka​rre​ko koa​der​no​en uga​ri​tze​ak asko han​di​tu du esko​la mate​ri​a​la​ren kos​tua; eta, segu​ru​e​nik, modu arti​fi​zi​a​le​an.

4. Lege hau eta bere erre​ge​la​men​du​ak libu​ru​ak zen​tsu​ra​tzen joan dira, fro​ga​tu​tzat jota ezen eus​ka​rri nagu​si zen​tsu​ra​tu​ta​ko libu​ru​ok era​bil​tzen zituz​ten ikas​te​txe​ek ez zute​la kurri​ku​lum ego​kia bete​tzen. 

5. Lege honek eta bere erre​ge​la​men​du​ek kalte egin diete sal​to​ki txi​ki​ei, eta uste dugu hori sai​hets dai​te​ke​e​la finan​tza​ke​ta-legea beste modu bate​ra plan​te​a​tzen bada eta ziur​ta​tzen bada eros​ke​tak Libu​ru​a​ren Lege​ak adi​e​ra​zi​ta​ko leku​e​tan egi​nen dire​la.

Horre​ga​tik guz​ti​a​ga​tik, uste dugu 6/2008 Foru Legea alda​tu egin behar dela, eta alder​di posi​ti​bo​ren bat ere aurki geni​e​zai​o​ke legea alda​tze​ko pro​iek​tu honi; esate bate​ra​ko, hurren​go​ak:

• Mate​ri​al digi​tal berri​en bul​tza​da; izan ere, berre​ra​bil​pe​na erra​za​goa egi​te​az gain, inte​rak​zi​o​ra​ko bidea ere ema​ten dute, eta biz​kar-zorro​en zama fisi​koa nabar​men gutxi​tu ere bai.

• Iraun​ko​rrak ez diren mate​ri​al berri​ak sar​tzea.

Jabe​tu​ta gaude, hala ere, barre​ne​an tran​pa bat duen kar​ka​sa bat bai​zik ez dela hau: ez dakar​kie aurre​ra​pe​nik edo onu​ra​rik fami​li​ei, bai​zik eta beste murriz​ke​ta bat, eko​no​mi​koa eta esku​bi​de​e​na. Plan​te​a​tzen duena da mai​le​gu​a​ren ordez a pos​te​ri​o​ri ema​nen diren zuze​ne​ko lagun​tzen sis​te​ma bat, erren​ta tar​te​en ara​be​ra​koa, nahiz eta tarte hori​ek zehaz​tu​ta ere ez dau​den. Ustez, jus​tu​a​goa eta bidez​ko​a​goa dela​ko egi​ten da hori, baina xeda​pen gehi​ga​rri baka​rrak aurre​ko sis​te​ma​ra itzul​tzea plan​te​a​tzen du, bal​din eta ego​e​ra eko​no​mi​ko​ak horre​ta​ra​ko auke​ra ema​ten badu; horrek argi adi​e​raz​ten digu​na da alda​ke​ta hau babes​te​ko dago​en argu​dio baka​rra murriz​ke​ta eko​no​mi​koa dela. Bes​tal​de, pro​iek​tu honek ez die hel​tzen kez​ka​tzen gai​tuz​ten gai​ne​ra​ko gaiei, nola bai​ti​ra libu​ru​en zen​tsu​ra edo libu​ru​ak sal​tze​ko pro​ze​du​ra.

Gober​nu​a​ren pro​iek​tu​ak, azken bate​an, orain​go mai​le​gu sis​te​ma osatu ezin duten fami​li​en ego​e​ra ez du hobe​tzen, eta, gai​ne​ra, one​tsia iza​nez gero, are​a​go​tu egi​nen lituz​ke des​ber​din​ta​sun eko​no​mi​ko-sozi​a​lak.

Horre​ga​tik, osoko zuzen​ke​ta hau aur​kez​tu diogu Testu Libu​ru​ak eta Mate​ri​al Didak​ti​koa Finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri, ezta​bai​da​tu eta nork bere jarre​ra ager dezan, eta pro​iek​tua Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri itzul daki​on eska​tzen dugu.

4. zuzen​ke​ta

BILDU-NAFA​RROA

par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tua

Testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri aur​kez​tu​ta​ko osoko zuzen​ke​ta.

Zioak: Oina​rriz​ko Ira​kas​kun​tza​ra​ko Testu Libu​rua Finan​tza​tze​a​ri buruz​ko mar​txo​a​ren 25eko 6/2008 Foru Lege​an eza​rri​ta​ko testu libu​ru​en doa​ko​ta​sun pro​gra​ma​ren ezar​pe​na 2011-2012 ikas​tur​te​an buru​tu da, aurrei​ku​si​ta​ko maila guz​ti​e​ta​ra iri​tsi​ta.

Urte horre​tan beran aile​ga​tu da bere gara​pen osora, eta aile​ga​tu ordu​ko mol​da​ke​ta dakar Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak. Orain​dik ere emai​tzak azter​tze​ko tar​te​rik hartu gabe lege pro​iek​tua dakar Par​la​men​tu​ra.

Unes​co​ren ara​be​ra, hez​kun​tza oina​rriz​ko giza esku​bi​dea da, gai​ne​ra​ko esku​bi​de guz​ti​ak bete ahal iza​te​ko behar-beha​rrez​koa. Hez​kun​tzak aska​ta​su​na bul​tza​tzen du eta per​tso​na​ren auto​no​mia; gara​pe​ne​ra​ko onura garran​tziz​ko​ak sor​tzen ditu. Hori horre​la iza​nik ere, mili​oi​ka haur eta hel​duk hez​kun​tza-auke​rak uka​tu​ak dituz​te, asko​tan pobre​zi​ak era​gin​da.

Nazio Batu​en eta Unes​co​ren tres​na nor​ma​ti​bo​ek, nazio​ar​te​an, derri​gor​ta​sun juri​di​ko​ak era​ba​ki​tzen dituz​te hez​kun​tza​ren esku​bi​de​a​ren ingu​ru​an. Tres​na hori​ek dira per​tso​na bakoi​tzak kali​ta​tez​ko hez​kun​tza iza​te​ko duen esku​bi​dea bul​tza​tzen eta gara​tzen dute​nak, dis​kri​mi​na​zio eta baz​ter​ke​ri​a​rik gabe. 

Hez​kun​tza tres​na bote​re​tsua da sozi​al​ki eta eko​no​mi​ko​ki baz​ter​tu​ak dau​den hau​rrak eta hel​du​ak pobre​zi​a​tik atera ahal iza​te​ko bere eki​me​na​re​kin eta komu​ni​ta​te​an haien ekar​pe​na egin ahal iza​te​ko.

Unes​co​ren hitze​tan, beraz, hez​kun​tza da tres​na garran​tziz​ko​e​na gizar​te-ezber​din​ta​su​na​re​kin modu era​gin​ko​rre​an amai​tze​ko.

Gau​zak horre​la izan​da, hez​kun​tza-kali​ta​tea ber​ma​tzea ezin​bes​te​koa da. Edo​zein admi​nis​tra​zi​o​ri dago​kio, beraz, beha​rrez​ko neu​rri​ak jar​tzea kali​ta​te hori gara​tu dadin. Horre​ta​ra, noski, beha​rrez​ko bali​a​bi​de​ak eslei​tu behar​ko dira, eza​rri​ta​ko neu​rri hori​ek bete dai​te​zen.

Edo​zein jen​dar​te moder​no eta aurre​ra​tu​tan bis​ta​koa da jus​ti​zia sozi​a​la​ren oreka man​ten​tzea ezin​bes​te​koa dela. Oreka hau bila​tze​ko, ezin​bes​te​an, bal​din​tza ber​di​ne​tan ari​tzea ezin​bes​te​koa da, hau da, bal​din​tza ber​di​nak iza​tea herri​ta​rrek, izan eko​no​mi​ko​ki ahal​tsu​a​go edo ez.

Hez​kun​tza​ra​ko esku​bi​de​ak uni​ber​tsa​la izan behar du, eta bal​din​tza ber​di​ne​tan gai​ne​ra, goian esan dugun modu​an klase edo iza​e​ra eko​no​mi​koa ain​tzat hartu gabe. 

Hez​kun​tza sis​te​ma uni​ber​tsa​la​ren man​ten​tze​ra​ko, ordea, ezin​bes​te​koa da diru publi​ko​a​ren ekar​pe​nak hori ber​ma​tzea. Horre​ta​ra​ko Admi​nis​tra​zio​a​ri dago​kio beha​rrez​ko neu​rri fis​ka​lak har​tzea, hori aha​lik eta neu​rri pro​gre​si​bo​e​ne​an gara​tze​ko. Erren​ten anto​la​ke​ta bakoi​tza​ren diru sarre​ra​ren ara​be​ra​koa iza​tea, horre​tan, gakoa da. Hez​kun​tza zer​bi​tzu​ak ber​di​nak izan behar dute guz​ti​en​tzat, eta horren jarrai​kor​ta​su​na ziur​ta​tze​ko gakoa fis​ka​li​ta​te​an dago. Aitza​kia da, beraz, esa​tea libu​ru​ak ordain ditza​ke​e​nak ordain ditza​la eta hala​ko bai​ez​ta​pe​nak egi​tea, ikas​le guz​ti​en auke​ra ber​din​ta​su​na erres​pe​ta​tu behar dene​an.

Bes​te​tik, nekez uler dai​te​ke garai hau​e​tan hez​kun​tza zer​bi​tzu oina​rriz​ko baten​ga​tik fami​li​ek dirua aurre​ra​tu behar iza​tea; esan nahi baita, egun​go ego​e​ra eko​no​mi​ko​an, hain​bat fami​li​ak ezin​ta​su​na iza​nen dute diru aurre​ra​pen hori egi​te​ko. Ikas​le​ko 100-200 euro​ko ekar​pe​na egi​te​ko ezin​ta​su​na, ondo​tik beka sis​te​ma bat ezar​tze​ko. Hain​bes​te fami​lia badi​ra, egun, ezin iza​nen dio​te​nak aurre egin libu​ru​en eros​ke​ta​ri, pobre​zia eta baz​ter​ke​ta sozi​a​le​an, edo ate​e​tan, dau​de​la​ko.

Dena dela ere, osoko zuzen​ke​ta honen zio nagu​sia murriz​tai​lea iza​tea da. Murriz​tai​lea, izan ere, lege pro​iek​tu honen hel​bu​ru nagu​si eta baka​rra Nafa​rro​a​ko Gober​nua gau​za​tzen ari den murriz​ke​te​tan beste bat gehi​tzea iza​nen dela​ko.

Hez​kun​tza esku​bi​dea dute herri​tar guz​ti​ek, eta doa​ne​koa gai​ne​ra. Uni​ber​tsa​la eta dohai​nik. Horrek izan behar​ko luke edo​zein agin​ta​ri​ren egin​be​ha​rra egun, geure herri​al​de​an. Baina, egun, hez​kun​tza ez da dohai​nik ino​ren​tzat. Ez da dohai​nik, bal​din eta esko​lak eska​tzen ditu​en esku​li​bu​ru, ikas​ma​te​ri​al eta esko​la mate​ri​a​la, bes​te​ak beste, ordain​du behar bai​ti​tu esko​la ume​a​ren fami​li​ak. 

Euro​pan aitzin​da​ri diren herri​al​de​e​tan, bai emai​tza onak dituz​te​la​ko PISA beza​la​ko azter​ke​te​tan eta esko​la uzte goiz​ti​a​rra​ren ehu​ne​ko​e​tan, hez​kun​tza uni​ber​tsa​la eta doa​ne​koa da; doa​ne​koa, ikas​le​ak behar duen guz​tia ema​ten bai​tzaio ikas​te​txe ber​ta​tik.

Hain zuzen ere ber​din​ta​su​na ber​ma​tze alde​ra hez​kun​tzan, derri​go​rrez​koa da ikas​le guz​ti​ak esku​bi​de ber​be​rak iza​tea. Ahal den neu​rri​an, beka bidez zein mate​ri​a​lak esku​ra ema​nez; hez​kun​tza​ren doa​ko​ta​su​na bera da auzi​tan jarri behar dena eta esku​ra​tu behar dena.

Bes​te​tik, aurre​tik aipa​tu den modu​an, ikas​li​bu​ru zein, ikas​ma​te​ri​a​lak finan​tza​tzea bezain garran​tzi​tsua da bate​tik ikas​le​ek beha​rrez​koa duten mate​ri​al guz​tia dohai​nik iza​tea: arka​tzak, koa​der​no​ak eta beha​rrez​koa den guz​tia. Hori esko​lak berak eskai​ni behar​ko luke eta ikas​le guz​ti​ak mate​ri​al ber​be​ra iza​nen dute​la ziur​ta​tu behar da ahal den neu​rri​an. Esko​lek izan behar​ko luke​te izan beha​rre​ko mate​ri​al guz​tia, ikas​le​ei bana​tu eta denen​tzat auke​ra ber​din​ta​su​na ber​ma​tze​ko.

Gober​nu​ak testu libu​ru​en finan​tzi​a​zi​o​ra​ko egin duen pro​iek​tu berri honek bete- bete​an dirua aurrez​te​ko pro​po​sa​men bat baino ez du ema​ten. Fami​li​a​ren diru- sarre​ren ara​be​ra libu​ru​ak finan​tza​tze​ko; horre​la, dirua due​nak libu​ru berri​ak iza​nen ditu, eta diru​rik ez due​nak, ordea, ez du libu​ru berri​rik iza​nen.

Gure ustez libu​ru​ak ikas​le​a​re​nak izan behar dute: azpi​ma​rra​tze​ko, oha​rrak har​tze​ko, eske​mak gara​tze​ko etab. Libu​ru​en irau​pe​na orain arte​ko modu​an lau urte​koa iza​tea, beraz, libu​ru berri​ak erosi ezin ditza​ke​te​nen kal​te​tan baino ez dira.

Hau guz​tia kon​tu​an izan​da, hona​koa eska​tzen da:

Doako hez​kun​tza eredu baten alde ari​tzea eta neu​rri horri begi​ra​ko legea idaz​tea, pro​por​tzi​o​nal​ki urtez urte egin beha​rre​ko diru gas​tua neur​tuz eta aurrei​ku​siz.

Beka ere​dua ez da eredu ego​ki​e​na libu​ru​ak finan​tza​tze​ko: libu​ru​ak zuze​ne​an jaso behar dituz​te ikas​le​ek, hala fami​li​ek diru​rik aurre​ra behar ez deza​ten.

Esko​la libu​ru​en mai​le​gu ere​dua alda​tzea. Libu​ru​ak nor​be​ra​re​nak iza​tea, finan​tzi​a​zioa horre​tan oina​rri​tzea, hala ezber​din​ta​su​ne​kin amai​tu eta denei esku​bi​de ber​be​rak aitor​tuz.

Esko​la libu​ru eta ikas​ma​te​ri​a​lez gai​ne​ra, esko​la mate​ri​a​la ere finan​tza​ga​rri iza​tea, esko​len aurre​kon​tua han​di​tuz mate​ri​al hau erosi ahal iza​te​ko. Esko​la mate​ri​a​lak behar adina ikas​le​ren arte​an bana​tu, auke​ra ber​din​ta​su​na ber​ma​tze​ko beste neu​rri baten modu​an.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak hau guz​tia ain​tzat har​tzea eta hez​kun​tza uni​ber​tsa​la eta doa​ne​ko​a​ren bide​an bene​ta​ko neu​rri​ak har​tzea. Hez​kun​tza​ren kali​ta​tea urra​tzen duten murriz​ke​tak alde bate​ra utziz.

Bildu-Nafa​rroa par​la​men​tu-tal​de​ak hona​ko osoko zuzen​ke​ta aur​kez​ten dio testu libu​ru​ak eta mate​ri​al didak​ti​koa finan​tza​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ri, Gober​nu​a​ri itzul daki​on.

