En sesión celebrada el día 1 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que utilice todas las vías a su alcance para paralizar la modificación de la Directiva 2001/37/CEE de la Comisión Europea sobre materia de fabricación, presentación y venta de productos de tabaco, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Roberto Jiménez Alli, Portavoz del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Pleno.

Exposición de motivos

Recientemente hemos conocido que la Comisión Europea está trabajando en una modificación de la Directiva 2001/37/CE sobre materia de fabricación, presentación y venta de productos de tabaco, cuyo impacto en lo económico y en el empleo de nuestra Comunidad puede ser desastroso.

Habida cuenta de que estamos en la fase de borrador, entendemos que estamos a tiempo de parar lo que sin duda significaría un error sin precedentes.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, de forma urgente, utilice todas las vías a su alcance para paralizar una normativa que tendría un impacto muy negativo para nuestra economía y para el empleo de la Comunidad Foral.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a que sea contundente en el rechazo del borrador de modificación de la Directiva 2001/37/CE por ser perjudicial para los intereses de nuestro país.

En Pamplona a 24 de septiembre de 2012

El Portavoz: Roberto Jiménez AIIi

