En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones por las que el Gobierno de Navarra ha decidido cancelar el Programa Danza Escena, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Leuza García, en su condición de Parlamentario Foral y al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por el Portavoz del Gobierno y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, Sr. D. José Luis Sánchez de Muniain.

Hemos conocido recientemente a través de los medios de comunicación, y sin que desde el departamento de Cultura se haya hecho ninguna comunicación oficial al respecto, la decisión del Gobierno de Navarra de cancelar el programa Danza Escena, dotado con 220.000 euros, y que debía haber dado comienzo a sus actividades el pasado día 14 de septiembre.

Este Parlamentario desea preguntar al Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales:

– ¿Cuáles son las razones por las que el Gobierno de Navarra ha decidido cancelar dicho programa?

Pamplona-lruñea, 2 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

