En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el importe que los navarros han designado a la casilla del 0,7 % en la Declaración de la Renta del 2012, correspondiente al ejercicio 2011, formulada por el Ilmo. Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bikendi Barea Aiestaran, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguientes preguntas escritas, para su respuesta por escrito por parte del órgano correspondiente del Gobierno de Navarra:

• ¿Cuál ha sido el importe que los navarros han designado a las casillas 0,7% en la Declaración de Renta del 2012, que corresponde al ejercicio económico de 2011?

• ¿Cuál es el importe asignado a cada una de las casillas (iglesia, otros fines de interés social y ambas?

• ¿Cuál ha sido el número de contribuyentes total, el número de contribuyentes que han marcado la casilla de la Iglesia, el número de contribuyentes que han marcado la casilla “otros fines de interés social” y el número que han marcado las dos casillas?

• ¿La razón por la cual la aplicación en Navarra sea de diferente forma que en el Estado en el caso de que se marquen ambas casillas?

• ¿Cuál es el desglose de los datos del importe distribuido por los grupos existentes en la Ley Foral 7/2009 de 5 de junio que Regula la asignación tributaria del 0,7% que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social?

• ¿Cuál ha sido el número total de programas que se han financiado y el número de programas por grupo y cuál es el número de beneficiarios?

Iruñea, 7 de noviembre de 2012

El Parlamentario Foral: Bikendi Barea Aiestaran

