En sesión celebrada el día 8 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior se ratifica del contenido de la respuesta dada por escrito acerca de cómo pudo tener conocimiento la Policía Foral de la decisión de algunos parlamentarios y parlamentarias de permanecer en sus despachos antes de que se hiciese pública dicha decisión, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Sr. D. Javier Morrás Iturmendi.

¿Se ratifica el Sr. Consejero ante el Pleno del Parlamento del contenido de la respuesta dada por escrito a este Parlamentario acerca de cómo pudo tener conocimiento el responsable de la Policía Foral de la decisión de algunos parlamentarios y parlamentarias de permanecer en sus despachos durante veinticuatro horas, antes de que se hiciese pública dicha decisión? 

Pamplona, 4 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

