En sesión celebrada el día 15 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la utilización de la partida "Cooperación al desarrollo" para subvencionar a personas en situación irregular y no la de "Convenio de asistencia sanitaria al personal de la Universidad de Navarra", formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por la Sra. Consejera de Sanidad.

En los presupuestos que se aprueban todos los años en Navarra, existe una partida en el Departamento de Salud denominada "Convenio de asistencia sanitaria al personal de la Universidad de Navarra". Para el año 2012 se aprobó dicha partida con una cantidad de 5.359.585 de euros.

Pregunta:

¿Por qué se va a utilizar la partida de "Cooperación al desarrollo" para subvencionar a personas en situación irregular y así poder acceder al sistema sanitario y no se utiliza la partida arriba mencionada?

Pamplona-lruñea,9 d octubre de 2012

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazcano

