En sesión celebrada el día 22 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que va a adoptar el Gobierno de Navarra para solucionar el conflicto laboral en el Grupo Amma, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

Ante la situación generada en los centros geriátricos de Navarra gestionados por Grupo Amma, tras la espiración del convenio colectivo de Amma Navarra (2006-209) y la situación generada entre la plantilla, habida cuenta que una parte del dinero con el que cuenta esta empresa proviene de las arcas públicas y de la implicación que le compete al propio Gobierno de Navarra por medio de las políticas de dependencia a través de la Agencia Navarra de Dependencia, este parlamentario realiza la siguiente pregunta:

• ¿Piensa el Gobierno de Navarra tomar algún tipo de medida para solucionar el largo conflicto laboral en esa empresa?

Iruña-Pamplona, 16 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

