Debate y votación de la proposición de Ley Foral para la declaración de inembargabilidad de las prestaciones sociales garantizadas y las becas de ayudas al estudio.

SR. PRESIDENTE: Continuamos con el tercer punto del orden del día: Debate y votación de la proposición de ley foral para la declaración de inembargabilidad de las prestaciones sociales garantizadas y las becas de ayudas al estudio. Hay dos enmiendas presentadas por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra y Unión del Pueblo Navarro que los portavoces defenderán en el momento oportuno.

A continuación vamos a abrir un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor? Señor Caballero, por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro. ¿Interviene desde el escaño? Adelante, por favor. 

SR. CABALLERO MARTÍNEZ: Muchas gracias, señor Presidente. Intervendré desde el escaño por la brevedad. Estamos hablando de un proyecto que trata de prestaciones públicas garantizadas y que, como se dice en la exposición de motivos, tiene las características de cubrir necesidades esenciales, fomentar la incorporación social de las familias, personas en situación de exclusión social con carácter complementario y naturaleza subsidiaria de cualquier otro recurso y prestaciones previstas en la legislación vigente o que tratan de contribuir a que la persona disponga de mínimos para el desarrollo de su autonomía personal o de los derechos básicos de la ciudadanía. 

En ese sentido, en el momento de la toma en consideración de la proposición ya pusimos de manifiesto que, aunque desde el Gobierno de Navarra se viene reconociendo la inembargabilidad, por entender que resulta aplicable el artículo 607 de la Ley de Enjuiciamiento Civil que reconoce la inembargabilidad de los salarios, sueldos, pensiones, retribuciones o su equivalente, no nos parecía inadecuado que por una mayor claridad, por una mayor seguridad jurídica se realizase una declaración expresa de inembargabilidad de la que, en definitiva, deviene por vía interpretativa y, en ese sentido, manifestamos nuestra conformidad con la tramitación de la proposición.

Pusimos de manifiesto que en el trámite parlamentario quizás habría de realizarse algún tipo de ajuste técnico, que es lo que se ha hecho con las dos enmiendas que se han presentado y, en ese sentido, quiero manifestar simplemente que votaremos a favor del texto de la proposición de ley.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Caballero. Por el grupo socialista tiene la palabra la señora Arraiza. Cuando quiera.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Mila esker, Presidente jauna. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. Egun on denoi. Veo que, aunque no tiene demasiado éxito entre los participantes, podemos estar todos contentos porque esta ley que hoy vamos a trabajar aquí ha sido objeto de comentario en una cadena nacional, con lo cual, aunque quizás en los análisis y en las crónicas de la prensa local pase de puntillas, por lo menos hemos tenido una voz en el ámbito nacional como una iniciativa razonable.

Creo que los argumentos que utilizamos cuando se presentó esta proposición de ley y se admitió a trámite quedaron suficientemente claros. Nuestra idea era que aquello que estaba marcado en el propio espíritu de la ley, y en este caso estamos hablando de una ley importante de Navarra como es la Ley de Servicios Sociales, que reconoce un abanico de prestaciones garantizadas como derecho subjetivo del ciudadano, debía realmente llevarse a efecto, y que situaciones sobrevenidas a sectores que por unas circunstancias u otras pudieran estar en situación de mayor vulnerabilidad, no añadieran a esa situación de vulnerabilidad el hecho de verse ante una situación de embargo de las prestaciones que puedan tener. 

Por tanto, insistimos en los mismos argumentos, estamos hablando de situaciones de personas con enfermedad mental, de personas en situación de dependencia, de personas que padecen la violencia de género, de personas que de una manera u otra necesitan precisamente que nuestra sociedad ponga en marcha ese cuarto pilar del Estado del bienestar que garantice sus derechos para que puedan desarrollarse como ciudadanos de pleno derecho. 

Tal y como ha indicado el señor Caballero, se había precisado, visto el informe técnico emitido por los servicios jurídicos, la necesidad de realizar algunos ajustes técnicos. Algunas de las prestaciones económicas de la Cartera de Servicios Sociales, incluso aquellas garantizadas, no van remitidas a lo que realmente la Ley de Enjuiciamiento Civil indica, que son esas necesidades básicas de subsistencia y, por tanto, no tenía mucha razón de ser que estuvieran incluidas.

En cuanto a las becas del Estado, Navarra no tiene competencia para esa regulación, pero sí tiene competencia para aquellas becas que son de su ámbito competencial.

Por tanto, quiero decirles que nosotros nos sentimos satisfechos de que esta ley pueda ser una ley que ampare precisamente ahora, además, en circunstancias en las que aunque los legisladores tratan de hacerlo lo mejor posible, cuando las cosas se ponen en marcha quizás se ve que hay pelos en la gatera que luego hay que ir subsanando. Y eso es lo que tratamos de hacer en una situación en la que, como todos sabemos, fruto de la crisis, las situaciones de vulnerabilidad crecen y, por tanto, las situaciones de indefensión de quienes son más vulnerables pueden crecer. Esto trata de paliar, en la medida de lo posible, alguna de esas situaciones y, por tanto, nos congratulamos de que pueda salir adelante. También quiero agradecer a las personas que han trabajado precisamente para que esta mejora técnica se lleve a efecto. Muchas gracias. Eskerrik asko.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Arraiza. ¿Grupos que quieran intervenir en el turno a favor? Por el Partido Popular, tiene la palabra el señor Villanueva. Discúlpeme, señor Barea, no le había visto. Discúlpeme, señor Villanueva. Señor Barea, por Bildu-Nafarroa, tiene la palabra.

SR. BAREA AIESTARAN: Muchas gracias, señor Presidente. Egun on guztioi. Este grupo parlamentario va a votar a favor de la proposición de ley foral para la declaración de inembargabilidad de las prestaciones sociales garantizadas y las becas de ayuda al estudio, y lo va a hacer por lógica, lo va a hacer por sentido común, entre otras cosas, aparte de que compartimos criterios y concepciones ideológicas, independientemente de que se defienda, como aquí se ha mencionado desde la tribuna, lo que ya está protegido.

Es cierto, y así lo contempla la exposición de motivos, que algunos bienes de distinta procedencia son catalogados como inembargables, como se ha dicho: el salario, el sueldo, las pensiones, las retribuciones o equivalentes. También es cierto que están protegidos de una manera u otra y están relacionadas conforme al salario mínimo interprofesional, y esta escala de protección va del 30 al 90 por ciento. 

También es cierto, como recoge la Ley de Enjuiciamiento Civil, que detalla otro tipo de bienes. Estos bienes son materiales, y nos habla de los que resultan imprescindibles para el ejecutado y las personas que dependen de él, para poder atender con razonable dignidad a la subsistencia. Y esta es la clave. Es razonable y de justicia, en nuestra opinión y en la de todos, que los que disponen de un ingreso mínimo de subsistencia no se puedan ver privados de lo único que disponen. Prohibir una renta vital, fundamental para las personas o las familias y tener la capacidad de embargarla, no cabe en la misma lógica elemental o por lo menos no cabe en nuestra lógica elemental. Y resulta curioso, paradójico o redundante que un derecho subjetivo, que es la facultad reconocida a la persona por la ley que le permite efectuar determinados actos, un poder otorgado a las personas por las normas jurídicas para la satisfacción de intereses que merecen la tutela del derecho, que haya que volver a protegerlo. De todas formas, bienvenido sea. Quizás esta característica sea sintomática de los tiempos que nos está tocando vivir. 

En el segundo punto se nos habla de las prestaciones garantizadas, incluida la Cartera de Servicios Sociales. Es cierto que la enmienda precisa, y es pertinente porque concreta los aspectos técnicos, las prestaciones económicas. Y lo que no parece lógico y razonable es que las prestaciones garantizadas de la Cartera de Servicios Sociales en el ámbito general, por ejemplo, las ayudas a las mujeres víctimas de violencia de género que acrediten insuficiencia de recursos económicos y unas especiales dificultades para obtener empleo, puedan ser embargadas. No tiene ningún sentido, por ejemplo, que las prestaciones garantizadas de incorporación social como son la renta básica, ayuda de incorporación social o ayuda de apoyo a la integración familiar y social de incorporación social, puedan ser embargadas. No tiene ninguna lógica. Así como tampoco tiene ninguna lógica, no es aceptable y no es de sentido común que, dentro de las protecciones al menor, las prestaciones garantizadas, las ayudas a las familias acogedoras puedan ser embargadas. El destino de estas ayudas, y nos estamos centrando en este capítulo, marca su significado y su significación y, por tanto, su defensa, nuestra defensa es obligatoria. 

Y el mismo razonamiento y argumentación podemos desarrollar en el tercer punto, lo único que cambia es la perspectiva de partida.

Por tanto, este grupo parlamentario va a votar favorablemente, porque proteger y blindar, aunque sea de una forma reiterada, lo que en ninguna circunstancia se debería privar a los ciudadanos y ciudadanas con escaso peso económico es una de nuestras obligaciones. Eskerrik asko.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Barea. Por Aralar-Nafarroa Bai tiene la palabra su portavoz. Cuando quiera, señor Lasa. 

SR. LASA GORRAIZ (1): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Eser​le​ku​tik egi​ten dut, labu​rra izan nahi duda​la​ko.

Bere garai​an Batzor​de​an ezta​bai​da​tu genu​en lagun​tza sozi​a​lak eta ikas​te​ko bekak bahi​tze​ko ezin​ta​su​na edo ezin​ta​su​ne​an uztea. Eta, duda​rik gabe, hemen aipa​tu den beza​la, aurre​ra​ko urrats bat da, eta bat gatoz horre​kin. Eta hori erran nahi dugu hasi​e​ra-hasi​e​ra​tik: onar​tzen dugu​la eta bul​tza​tu eta babes​tu​ko dugu​la pro​po​sa​men hau, duda​rik gabe.

Garai har​tan Batzor​de​an egin zen ezta​bai​dan UPNko ele​du​nak jada erran zuen dago​e​ne​ko bete​tzen ari zire​la kontu hauek, eta nahiz eta legez​ta​tu​ta ez egon, bete​tzen ari zire​la. Horre​ga​tik lege​ra era​ma​tea urrats ona da eta ongi dago.

Ikus​ten dugu gaur bi zuzen​ke​ta par​tzi​al aur​kez​tu dire​la eta, dio​te​nez, tek​ni​ko​ak dira. Lehen​bi​zi​ko​a​re​kin ez dugu ino​la​ko ara​zo​rik, eta alde​ko boza ema​nen dugu. Biga​rre​na uste dugu sobe​ran dago​e​la, zeren, noski, Nafa​rro​an zer​bait onar​tzen dene​an edo legez babes​ten dene​an, age​ri​koa da bere esku​dun​tzei dago​ki​e​nez bete behar dela bakar-baka​rrik, eta hori azken bola​da hone​tan ikus​ten ari gara oso modu gogo​rre​an. Guk uste dugu gure esku​dun​tzak askoz gehia​go izan behar​ko lira​te​ke​e​la eta, gutxi​e​nez, ez deza​gun aipa gus​ta​tzen ez zai​gu​na, zuzen​ke​ta par​tzi​a​le​an izan arren.

Dena den, gogo​e​ta txiki gisa, erran nahi dugu urrats hauek inpor​tan​te​ak baina txi​ki​ak dire​la, eta larri​ta​sun eta krisi gogo​rre​ko momen​tu hau​e​tan gure aha​le​gin nagu​sia des​ber​din​ta​sun sozi​a​lak zuzen​tze​ko alda​ke​ta han​di​e​ta​ra bide​ra​tu behar dugu​la; hau da, gizar​te​ra​tze erren​ta​ren alda​ke​ta​ra. Hori da gure inda​rrik han​di​e​na edo gure gogo​rik han​di​e​na, eta ber​tan sar​tu​ko dugu gure indar nagu​sia. Mila esker.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Lasa. Por el Grupo Popular, tiene la palabra el señor Villanueva. Cuando quiera.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Gracias, Presidente, y buenos días de nuevo. Cuando se inició el trámite de esta proposición de ley foral por el Partido Socialista ya manifestamos nuestra disposición favorable a apoyarla, sí bien es cierto que teníamos algunas dudas a la vista de lo que reflejaban tanto el artículo único como la disposición final. Hemos de reconocer, por tanto, que las enmiendas de sustitución planteadas por el Partido Socialista han venido a disipar dichas dudas, particularmente la enmienda por la que se modifica el punto tercero del artículo único y que se refiere a las becas no universitarias y a las becas para enseñanzas universitarias de grado y de posgrado y, por lo tanto, por nuestra parte, si bien es cierto que consideramos que en la Ley de Enjuiciamiento Civil ya quedan perfectamente establecidos los supuestos de inembargabilidad, lo cierto es que consideramos que esta propuesta del Partido Socialista a los efectos de Navarra da mucha mayor claridad, incide más en aquellos aspectos que deben ser fundamentalmente inembargables y, por lo tanto, insisto, daremos el voto favorable a esta proposición.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Villanueva. Señor Mauleón, por Izquierda-Ezkerra, que interviene desde el escaño, tiene la palabra. Cuando quiera.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Egun on berriro guztioi. Buenos días a todos y a todas de nuevo. Nosotros también vamos a dar el voto favorable. Ya se ha dicho lo fundamental, con esta ley damos más garantías a la inembargabilidad de determinadas prestaciones sociales. Para no-sotros, siendo esto muy importante, es decir, que estas ayudas básicas de supervivencia no puedan ser embargables en una situación de crisis y de aumento de la pobreza como la que estamos viviendo, el debate de fondo, como ustedes bien saben, son las cuantías de dichas ayudas, rentas básicas, etcétera, que están en el problema, a nuestro juicio, de la pobreza y la exclusión hoy en Navarra y no solo en Navarra. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Mauleón. Habiendo intervenido todos los grupos en el turno a favor, vamos a pasar, señorías, a votar el dictamen para la declaración de inembargabilidad de las prestaciones sociales garantizadas y las becas de ayuda al estudio. Vamos a votar, en primer lugar, si les parece, las enmiendas que han sido presentadas. Votamos la enmienda in voce número 1, del Partido Socialista. Comienza la votación. (Pausa) ¿Voto delegado? 

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Ruiz. Señora Secretaria, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 43 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Por tanto, queda aprobada la enmienda in voce número 1 del Partido Socialista. Votamos a continuación la enmienda in voce número 2. Comienza la votación. (Pausa) Voto delegado, señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias. Señora Secretaria, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 36 votos a favor, 6 en contra y ninguna abstención.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Por tanto, queda aprobada la enmienda in voce número 2. Votamos a continuación el texto del dictamen con las enmiendas incorporadas. Comienza la votación. (Pausa) Voto delegado, señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias. Señora Secretaria, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 43 votos a favor, ninguno en contra y ninguna abstención.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Por tanto, señorías, queda aprobada la Ley Foral para la Declaración de inembargabilidad de las prestaciones sociales garantizadas y las becas de ayudas al estudio. Solicito de la Cámara que se faculte a los servicios jurídicos para realizar las correcciones técnicas que sean precisas en el texto definitivo de la ley foral. Conforme al artículo 96 del Reglamento, queda aprobado por asentimiento.

TRADUCCIÓN:

(1) SR. LASA GORRAIZ: Muchas gracias, señor Presidente. Hablaré desde el escaño, porque voy a ser breve.

En su día, debatimos en Comisión el imposibilitar el embargo de las ayudas sociales y de las becas de estudio. Y, sin duda, como se ha dicho aquí, es un paso adelante, y estamos de acuerdo con eso. Y queremos decirlo desde el principio: aceptamos esta proposición y la apoyaremos sin titubeos.

En el debate que se realizó en aquel momento en Comisión, el portavoz de UPN dijo que ya se estaban cumpliendo estas cuestiones, y que, aunque no estuviera regulado por ley, se estaba cumpliendo. Por eso, recoger este tema en una ley es un paso positivo, y está bien.

Vemos hoy que se han presentado dos enmiendas parciales que, según dicen, son de carácter técnico. Con la primera no tenemos ningún problema, y votaremos a favor. En cuanto a la segunda, consideramos que está de sobra, porque, claro, cuando en Navarra se aprueba algo o se le da un respaldo legal, es evidente que eso es de obligatorio cumplimiento únicamente en relación con sus competencias, y eso lo estamos viendo últimamente de una forma muy cruda. Nosotros pensamos que nuestras competencias tendrían que ser muchas más y, por lo menos, no mencionemos aquello que no nos gusta, aunque sea en una enmienda parcial.

De todas formas, y a modo de pequeña reflexión, queremos decir que estos pasos son importantes pero pequeños, y que en estos momentos de emergencia y de dura crisis nuestro principal esfuerzo lo tenemos que orientar a las grandes transformaciones para corregir las desigualdades sociales; es decir, a la modificación de la renta de inserción social. Ese es nuestro objetivo primordial, y a él dedicaremos nuestro principal empeño. Muchas gracias.

