
En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral el Sr. D. Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario del Grupo Político Popular de Navarra, acerca del servicio de taxi en la localidad de Etxauri y su incidencia en la Comarca de Pamplona (PES-105/13), el Departamento de Fomento le informa de lo siguiente:

1º. Contenido y alcance del Convenio.

El Ayuntamiento de Etxauri y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona acuerdan que los titulares de las licencias de taxi del ATPC de la Comarca de Pamplona podrán realizar servicios con origen o destino en el municipio de Etxauri. El titular de la licencia de Etxauri podrá realizar servicios con origen o destino en el ATPC de la Comarca de Pamplona, teniendo dicho vehículo que reunir las características establecidas en la Ordenanza de Etxauri o, en su defecto, las establecidas en la Ley Foral del Taxi, sin que en ningún momento se puedan utilizar los distintivos de la Mancomunidad para los vehículos adscritos al servicio de taxi en el ATPC.

En cuanto a la vigencia, dice el Convenio que mantendrá su vigor “hasta el momento en que se resuelva definitivamente el ámbito del ATPC de la Comarca de Pamplona”.

2º. Entidades implicadas.

El Ayuntamiento de Etxauri y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.

3º. Sobre la creación de una nueva licencia.

Desde la óptica del Gobierno de Navarra, el Convenio se contempla como una medida de cooperación entre las entidades locales implicadas acordada en el ejercicio de sus competencias y tendente a garantizar la sostenibilidad de la licencia existente en Etxauri. Es en este sentido en el que el Gobierno de Navarra interpreta la expresión “coordinar y reforzar el servicio de taxi en su término municipal”, que manifiesta Etxauri en la exposición de motivos del Convenio. No se invoca una insatisfacción de la demanda sino una mejora de las posibilidades de acceso al servicio.

En cuanto a la posible creación de una nueva licencia, conviene hacer una exposición previa. El artículo 4 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi, establece que los títulos habilitantes para la prestación de servicios urbanos de taxi se denominan licencias y se otorgan por los municipios. Asimismo, establece que los títulos habilitantes para la prestación de los servicios interurbanos se denominan autorizaciones y se otorgan, en este caso, por el Departamento de Fomento. Finalmente, establece que con carácter general, las licencias y las autorizaciones para la prestación de servicios de taxi estarán vinculadas y se otorgarán de forma coordinada.

El artículo 9 de dicha Ley establece el procedimiento para la modificación del Índice General de licencias de taxi vigente en un ámbito territorial que se inicia con la elaboración de un estudio de movilidad y socio-económico que deberá considerar una serie de criterios. Una vez realizado este estudio, se solicitará informe al Consejo Navarro del Taxi. A continuación, el municipio dará traslado del expediente al Departamento correspondiente de la Administración de la Comunidad Foral, solicitando pronunciamiento sobre si la modificación propuesta conllevará el otorgamiento o la denegación de la correspondiente autorización.

A la vista de lo expuesto anteriormente, se informa que en este Departamento no consta que se haya barajado la creación de una nueva licencia ni que se haya realizado el estudio de movilidad y socio-económico necesario para el inicio de dicho procedimiento.

4º. Sobre la atención a la demanda.

Como se ha contestado en el inicio del punto anterior, las actuaciones realizadas en torno a la licencia de Etxauri que han culminado en el Convenio de referencia, no se han motivado en una falta de atención a la demanda, sino en el interés de Etxauri en “mancomunar el servicio” y en las supuestas mejoras para el ciudadano que con ello se alcanzarían. En todo caso, no consta en el expediente correspondiente documento acreditativo o estudio que avalen la posible falta de atención a la demanda.

5º. Sobre la prestación actual del servicio.

Como ya se ha indicado, según la parte expositiva del texto del Convenio, el Municipio de Etxauri manifiesta la necesidad de coordinar y reforzar el servicio de taxi en su término municipal dado que la existencia de esa única licencia limita la posibilidad de acceso al servicio que se presta en el ATPC de la Comarca de Pamplona. No consta que la necesidades manifestadas por el Municipio en dicho Convenio se deban a la falta de prestación de servicio por el propio titular.

6º. Sobre el cumplimiento de la ordenanza de la licencia de Etxauri.

El Ayuntamiento de Etxauri adoptó en sesión celebrada el día 2 de mayo de 2002 el acuerdo por el cual se aprobó definitivamente el Reglamento de Servicio Público de Auto-taxi de Etxauri (Boletín Oficial de Navarra num. 107, de 4 de septiembre de 2002). Dicho Reglamento establece la regulación del servicio de taxi en su ámbito de competencia. No consta la existencia de sanciones por parte del Ayuntamiento de Etxauri o los servicios de Inspección del Departamento de 

Fomento. En cuanto a la toma de medidas, los agentes de la Policía Foral y de la Guardia Civil velan por el cumplimiento de la normativa reguladora del taxi en las vías y, además, el Plan de Inspección de Transportes del Departamento contempla la realización de una campaña específica de control del servicio de taxi.

7º. Sobre la existencia de denuncias de vecinos por falta de servicio.

No consta que se hayan formulado denuncias por parte de vecinos de Etxauri en relación a la fata de servicio de taxi.

8º. Sobre la incidencia del Convenio para los titulares, beneficios y reciprocidad para los titulares.

En estos momentos se encuentran adscritas al servicio en el ATPC de la Comarca de Pamplona 313 licencias para dar servicio a una población superior a las 350.000 habitantes, por tanto, existe aproximadamente una licencia por cada 1.100 habitantes. La licencia de Etxauri da servicio a los habitantes del municipio que asciende a 585. 

Por tanto, a la vista de estas cifras y de las consideraciones de la parte expositiva del Convenio, no se pueden determinar parámetros que evalúen la reciprocidad y el beneficio objetivo para cada uno de los titulares de las licencias de taxi.

9º. Adecuación a normativa y a las competencias del Gobierno de Navarra.
El Convenio ha sido suscrito conforme a los procedimientos legales establecidos para ello y en aplicación del artículo 48 de la Ley Foral del Taxi, vigente en el momento de su firma. Por tanto, no se encuentran reparos formales en cuanto a su adecuación a la normativa vigente.

En relación a la adecuación a las competencias de la Administración de la Comunidad Foral, en virtud de lo dispuesto en la Ley Foral 9/2005, del Taxi, dicha Administración es titular de las siguientes competencias:

1. Otorgamiento, modificación y extinción de las autorizaciones para la prestación de servicios interurbanos.

2. Aprobación del régimen tarifario aplicable a los servicios interurbanos.

3. Vigilancia e inspección de los servicios interurbanos.

4. Imposición de sanciones a la prestación de los servicios de taxi interurbanos.

Se considera que el Convenio suscrito entre el Ayuntamiento de Etxauri y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, no vulnera las competencias de la Administración de la Comunidad Foral.

10º. Carácter del servicio de taxi en Etxauri.

El artículo 2 de la Ley Foral del Taxi establece la definición de servicios urbanos e interurbanos de taxi, siendo los primeros los que transcurren íntegramente por el 

término municipal de un único municipio o los que se prestan íntegramente en el ámbito territorial de las Áreas Territoriales de Prestación Conjunta.

El apartado 4 del Convenio entre el Ayuntamiento de Etxauri y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona establece que el cobro de las tarifas se realizará en función del ámbito territorial de los servicios con la posibilidad de concertar el precio de conformidad con lo establecido en la Ley Foral del Taxi.

Por tanto, se considera que el Convenio no puede establecer, y tampoco lo hace, una modificación en cuanto a la consideración de lo que son servicios urbanos o interurbanos de taxi. Por ejemplo, un servicio entre Etxauri y la Cendea de Olza será interurbano, y un servicio entre Pamplona y la Cendea de Olza será urbano conforme a lo dispuesto en la citada Ley Foral.

11º. Sobre los cambios en cuanto al inicio y fin de los servicios.

La Ley Foral 22/2013, de 2 de julio, de modificación de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi, establece la modificación del artículo 46 por la cual se añade la posibilidad de que los servicios interurbanos de taxi se inicien en un término municipal o Área Territorial de Prestación Conjunta diferente al que concedió la licencia de taxi siempre que finalicen en el que la concedió y se circule con el libro de ruta debidamente cumplimentado acreditando la previa contratación y el destino.

Por tanto, efectivamente, respecto a los servicios interurbanos de taxi entre Etxauri y el ATPC de la Comarca de Pamplona, con la entrada en vigor de la Ley Foral de modificación se podrían realizar los servicios con origen en Etxauri y destino en la ATPC y viceversa. 

Pamplona, 23 de septiembre de 2013

El Consejero De Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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