En sesión celebrada el día 14 de octubre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la disminución de trabajadores o de horario de la prestación de servicios en los centros El Vergel, Santo Domingo y San José, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 14 de octubre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en la Comisión correspondiente la siguiente pregunta oral.

Ante diferentes noticias y comunicaciones recibidas a propósito de cambios registrados en el personal que presta su trabajo en los centros el Vergel, Santo Domingo y San José, se formula la siguiente pregunta:

• ¿Ha habido disminución en el número de trabajadores o bien disminución en el horario de la prestación de servicios en los centros el Vergel, Santo Domingo y San José?

Pamplona a 10 de octubre de 2013

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

