Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko urriaren 14an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkezturiko jabeldura, zerga arloko politika orokorrari buruzkoa, bereziki Nafarroarako zerga-erreforma integralari dagokionez.

2. Jabeldura hori Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2013ko urriaren 14an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuko Ekonomiako kontseilari eta lehendakariorde Lourdes Goicoecheari.

Nafarroako Gobernuko Ekonomiako kontseilari eta lehendakariordeak harritu egin gintuen Parlamentuan 2013ko urriaren 10ean egindako hitzaldian, zeinean adierazi baitzuen UPNk iragarria zuen “zerga-erreforma integralaren proiektua” 2014ko udara arte geroratuko dela.

Horri dagokionez, parlamentari honek jabeldura aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, zerga arloko politika orokorra dela eta, bereziki Nafarroarako zerga-erreforma integralari dagokionez.

Iruñean, 2013ko urriaren 10ean

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

