La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la incidencia del proyecto del TAV en el límite de gasto fijado para el año 2014 (PES-131), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Acuerdo del Gobierno de Navarra de 11 de septiembre de 2013, adoptado con el fin de fijar el límite techo de gasto no financiero de los Presupuestos Generales de Navarra del año 2014, lo estableció en 3.405.554.295 euros, incluyendo el desembolso que habrá de realizarse con el fin de cumplir los compromisos adquiridos a propósito del proyecto del TAV.

Respecto de la incidencia, tanto en la vertiente de los ingresos como en la de los gastos públicos, que el proyecto del TAV tiene en la fijación del citado límite de gasto, ha de indicarse que los ajustes por anticipos ADIF a la inversión para el TAV están cifrados en 102.476.000 euros.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de octubre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

