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El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, No adscrito, sobre Centrales Térmicas de Ciclo Combinado de Castejón (8-13/PES-00127), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En Castejón están ubicadas centrales de ciclo combinado que son operadas por dos empresas. El Gobierno de Navarra, en el ejercicio de sus competencias, ha aprobado y emitido las siguientes autorizaciones en relación con Hidroeléctrica del Cantábrico, S.A. y Eléctrica de La Ribera del Ebro, S.A.

Uno. Resolución 298/2011, de 22 de febrero, del Director General de Medio Ambiente y Agua, por la que se concede autorización ambiental integrada para la instalación de producción de energía eléctrica, en una Central Térmica de Ciclo Combinado de 800 MW, promovida por Eléctrica de la ribera del Ebro S.A. (Elerebro, S.A.), en término municipal de Castejón. La misma está publicada en el BON nº 44 de 4 de marzo de 2011.

Contra la citada resolución se interpuso un recurso de alzada, que fue desestimado por Orden Foral 67/2012, de 13 de agosto,  del Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local.

Dos. Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 10 de enero de 2011, por el que se aprueba el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Grupo 3 de la Central Térmica de Ciclo Combinado de Castejón”, promovido por “Eléctrica de la Ribera del Ebro, S.A.”. El mismo está publicado en el BON de 21 de enero de 2011.

Con respecto al mismo consta Sentencia nº 000543/2012, de 27 de septiembre de 2012,  del Tribunal Superior de Justicia de Navarra (Sala de lo contencioso-administrativo) por la que desestima el recurso de vecinos de Castejon contra el PSIS del Grupo 3. 

Se tiene conocimiento de un decreto del Secretario de la Sala tercera Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, de 12 de junio de 2013, por el que se inadmite el recurso de casación que estos vecinos presentaron contra la citada Sentencia nº 000543/2012

En consecuencia, el Gobierno de Navarra considera dichas autorizaciones adecuadas a la legalidad. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de octubre de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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