En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás sobre la evolución de los presupuestos y de la estructura orgánica del Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales en los años 2008, 2009, 2010 y 2011, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 71 de 11 de septiembre de 2012.

Pamplona, 4 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con la estructura orgánica del Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales (PES-00107), tiene el honor de remitir la siguiente contestación: 

En documento adjunto se remiten tanto la evolución de la estructura orgánica como las cuentas generales de cada uno de los años referidos en los que figuran desglosados los gastos por programas y partidas de los diferentes servicios de este Departamento. En dichos documentos puede observarse el importe que suponen las partidas de Capítulo 1 correspondientes a la estructura orgánica. 

Debe tenerse en cuenta que hasta el 31 de agosto de 2011, fecha en que entró en vigor la nueva estructura del Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, existían dos Departamentos, el de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana y el de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, octubre de 2012

El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

