En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener en los presupuestos para 2013 la partida "Transferencias a asociaciones de mujeres", aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 14 de junio de 2013, cuyo texto se inserta a continuación:

"
 El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a mantener en los presupuestos para 2013 la partida “Transferencias a asociaciones de mujeres” y dotarla de una cuantía económica de150.000 euros, en cumplimiento de la Ley Foral 33/2002, de 28 de noviembre, de fomento de la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, en la que el Gobierno de Navarra y los organismos y entidades dependientes del mismo están comprometidos al fomento del asociacionismo en pro de la igualdad de género y al apoyo económico a las asociaciones que trabajan en este campo.


El Gobierno se compromete a aprobar la convocatoria de subvenciones en relación a dicha partida en el menor tiempo posible".
Pamplona, 14 de junio de 2013
El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

