En sesión celebrada el día 17 de junio de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el Parlamento de Navarra reprueba políticamente la gestión del Consejero de Educación en el ejercicio de sus funciones al cargo del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 17 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en el Pleno, formula la siguiente moción.

La Ley Foral 17/2012, de 19 de octubre, establece que a partir su publicación no podrán ser objeto de concierto los centros que segreguen al alumnado por razón de sexo.

Esta Ley prescribe que “no podrán ser objeto de concierto los centros que únicamente admitan a alumnado de un sólo sexo, o que impartan las enseñanzas en grupos separados por razón de sexo, o que de cualquier otro modo no apliquen el principio de coeducación”.

Así mismo dice: “No obstante lo anterior, los conciertos a los que se refieren los apartados precedentes podrán ser prorrogados por acuerdo motivado del Gobierno de Navarra, a los solos efectos de garantizar la continuidad del alumnado actualmente matriculado en estos centros hasta la finalización de las etapas educativas obligatorias que estén cursando” .

Esto quiere decir que el alumnado actualmente matriculado en centros con conciertos vigentes en el momento de la entrada en vigor de la ley foral pueden acabar la etapa educativa en régimen de concierto, pero que al alumnado de nueva matriculación ya les es de aplicación la ley foral, no queda amparado por el concierto.

El Consejero de Educación a una pregunta que hizo este grupo sobre el grado de la aplicación de esta Ley para el curso 2012-13, y sucesivos, haciendo una interpretación de la ley totalmente interesada, ha respondido que el Departamento de Educación mantendrá los conciertos porque mantiene los convenios suscritos con estos centros que tienen una duración de 4 años e insinúa incluso que podrían ampliarse las unidades concertadas y que en todo caso los convenios que podrían rescindirse y también podrían prorrogarse.

Se trata, por lo tanto, de un incumplimiento explícito de la Ley Foral 17/2012, de 19 de octubre, ya que El Gobierno de Navarra obvia por completo un precepto por el cual a la entrada en vigor de la ley foral deberían ser modificados los conciertos en el sentido de la misma.

Este es uno de los últimos hechos que hay que añadir a las políticas y actuaciones del Departamento de Educación que se caracterizan por el abandono y desinterés continuado por el desarrollo y mejora de la educación pública en Navarra. Abandono y desinterés que se concreta en una financiación insuficiente, recortes de recursos personales y materiales, puesta en marcha de programas y proyectos que nunca se evalúan y cargan de trabajo extra al profesorado, provisión de puestos de trabajo por procedimientos excepcionales y por designación directa, formación inicial y permanente del profesorado deficiente y en una organización escolar que no responde a la finalidades de la educación a través del Sistema Público de enseñanza.

Por todo lo expuesto, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra reprueba políticamente la gestión del Consejero de Educación, señor José Iribas, en el ejercicio de sus funciones al cargo del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

Pamplona, a 13 de junio 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

