La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa en el Parlamento de Navarra  “Preguntas ante el anuncio de la disminución de la actividad quirúrgica en el Hospital San Juan de Dios”, (PES-000183) tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 
1.-¿Qué tipo de operaciones son las que se van a dejar de hacer en el HSJD? ¿Cuántas por especialidad?

Actualmente en el HSJD se realizan intervenciones de las siguientes especialidades: cirugía vascular, oftalmología, cirugía general, plástica, otorrinolaringología, urología y cirugía ortopédica y traumatología (COT).

Con la apertura de los nuevos quirófanos en Clínica Ubarmin, el SNS-O va a poder asumir toda la actividad quirúrgica ordinaria de cirugía ortopédica y traumatología que se venía realizando en el HSJD. 

Del resto de especialidades el SNS-O va a seguir derivando actividad quirúrgica al centro, si bien el número de intervenciones por especialidad será menor. En estos momentos no podemos dar una cifra exacta de cuántas por especialidad, porque nos encontramos todavía en conversaciones con el centro para alcanzar un acuerdo favorable para ambas partes, y en función de cómo fructifiquen las negociaciones las cifras pueden variar. 

¿Dónde se va a realizar la actividad quirúrgica que se venía desarrollando hasta ahora en el HSJD? ¿Qué incremento de recursos se prevé para asumir esa actividad?

La mayor parte de la actividad ordinaria de cirugía ortopédica y traumatología (COT) se realizará en la Clínica Ubarmin del Complejo Hospitalario de Navarra gracias a la apertura de 4 quirófanos nuevos adicionales.

Por otra parte, al concentrarse toda la actividad de COT en Ubarmin, y por la reorganización en consecuencia de los quirófanos del CHN-A y del CHN-B, se van a liberar sesiones quirúrgicas en ambos hospitales susceptibles de ser destinadas a otras especialidades. En este sentido, se prevé el aumento de intervenciones de oftalmología en el CHN y, por tanto, una disminución de la derivación de este tipo de intervenciones al HSJD.

Para ello, será necesario dotar de recursos humanos de enfermería a esas sesiones quirúrgicas, necesitándose 5 personas en el CHN-A y 6 en el CHN-B.

¿Cuántas operaciones que estaban previstas con fecha posterior al 10 de diciembre se han anulado? ¿Se les ha asignado ya lugar y fecha?

Se han desprogramado 86 intervenciones, que serán programadas de nuevo, con carácter prioritario en la primera  sesión de programación quirúrgica que se está realizando estos días.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 9 de enero de 2013

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

