Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko apirilaren 8an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Eloy Villanueva Cruz jaunak aurkeztutako galdera, Kontuen Ganberak Esa Fundazioa desegin eta likidatzeko eginiko gomendioari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko apirilaren 8an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko foru parlamentari Eloy Villanueva Cruz jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.

Kontuen Ganberak Esa Fundazioak garatutako jarduera aztertu du Esako Udalari buruzko fiskalizazio txosten egin berrian. Fundazioa, zeinaren egoitza Esan baitago, 2007an bultzatu zuen Nafarroako Gobernuak.

Kontuen Ganberak bere txostenean gomendatzen dio Nafarroako Gobernuari egoki diren erabakiak har ditzan, fundazioa desegin eta likidatzeko.

Eskuratutako informazioa ikusita, hauxe jakin nahi dut:

Nafarroako Gobernuak zer balorazio egiten du gomendio horri buruz? Ba al du gomendioa betetzeko asmorik, ala, aitzitik, Esa Fundazioari bultzada berri bat emateko asmoa du?

Iruñean, 2013ko martxoaren 27an

Foru parlamentaria: Eloy Villanueva Cruz

