En sesión celebrada el día 25 de marzo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones del Gobierno de Navarra para la reparación y refuerzo del puente situado sobre el río Irati en Liédena, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Fomento.

Pamplona, 25 de marzo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Fomento.

Motivación

Habiendo solicitado en reiteradas ocasiones tanto el Grupo Parlamentario Socialista como otros grupos políticos la reparación del Puente de Liédena, y tras conocerse el acuerdo del Gobierno de Navarra por el que se autoriza al Director General de Obras Públicas a adquirir un compromiso de gasto imputable al ejercicio 2013 por un importe total de 536.804,88 euros con el objetivo de realizar dichas obras, el Grupo Parlamentario Socialista plantea la siguiente pregunta oral

¿Qué previsiones tiene el Gobierno de Navarra para la reparación y refuerzo del puente situado sobre el río Irati en Liédena (fecha prevista para el concurso, cronograma, etcétera?

Pamplona, 20 de marzo de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

