Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko apirilaren 8an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, egungo egoera ikusita, Nafarroako Gobernuko lehendakariak hartuko dituen neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko apirilaren 8an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina andreak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak hitzez hitz esan zuen, hedabideen bidez jakin ahal izan genuenez, UPNk 2010eko apirilean egindako Batzar Nagusian:

"Eta guk lau neurri xume proposatzen ditugu, gutxienez, alderdi politiko guztiek berehala hartu beharko lituzketenak.

Lehendabizikoa da ustelkeria kasu batean inputatutako pertsona orori berehala eman behar zaiola baja alderdi politikoan, eta berehala kendu behar dela alderdi politikoan duen ardura-kargu orotatik. Ustelkeriagatik inputatua baldin badago, horrek automatikoa behar du izan.

• Horri dagokionez, Nafarroako Gobernuko lehendakariak zer neurri hartuko ditu gaur egungo egoera dela-eta?

Iruñean, 2013ko apirilaren 4an

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

