En sesión celebrada el día 22 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que realice las acciones necesarias para que las obras que dan alternativa al cruce de la carretera Pamplona-Madrid, en el término de Cintruénigo, se lleven a cabo lo antes posible, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Fomento y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 22 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en la Comisión de Fomento.

Justificación

El pasado 13 de abril falleció en el cruce entre las carreteras N-113 y NA-160 (cruce Pamplona-Madrid a la altura de Cintruénigo) un hombre de 38 años tras chocar su motocicleta contra un autobús.

El 13 de noviembre del 2012 falleció un matrimonio en otro accidente en el mismo cruce. Cinco personas resultaron heridas el 1 de julio de 2011 al colisionar una furgoneta con un camión en ese mismo punto. Ante estos y otros muchos accidentes ocurridos con anterioridad en este punto negro tenemos que adoptar una solución que evite más víctimas, más dolor.

Sabemos que en el III Plan Director de Carreteras Navarra 2010-2018 (actuación n° 9) se contemplan las obras para evitar este cruce, pero no podemos esperar hasta el 2018, año en el que está prevista su ejecución, dado el elevado número de accidentes ocurridos.

Por todo lo anteriormente expuesto, presentamos la siguiente propuesta de resolución:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que realice las acciones necesarias para que las obras que dan alternativa al cruce de la carretera Pamplona-Madrid, en el término de Cintruénigo, se lleven a cabo lo antes posible para dar solución al grave problema de siniestralidad en ese punto”.

Pamplona a 18 de abril de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

