
En respuesta a la pregunta realizada por el Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Popular, Sr. D. Eloy Villanueva Cruz, (PES-190) relativa a las reuniones celebradas por la Mesa de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona desde su creación hasta la fecha, así como a la composición actual de la Mesa y del Observatorio de la Movilidad y del Transporte, se informa de lo siguiente:

1. Por Decreto Foral 133/2005, de 7 de noviembre, publicado en el Boletín Oficial de Navarra número 141 de 2005, se crea y regula la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona como órgano de asesoramiento y participación en materia de movilidad, siendo su Presidente el Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

A su vez, este Decreto Foral creaba la Comisión Asesora, de carácter técnico, como unidad de apoyo a la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona.

Por Orden Foral 3/2006, de 25 de octubre, del Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, se designaron los miembros de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y de su Comisión Asesora.

El día 3 de marzo de 2006 se celebró la sesión constitutiva de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y la de su Comisión Asesora. En esta sesión se trataron los siguientes asuntos:

a) Constitución de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y de la Comisión Asesora de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona.

b) Informe del Presidente sobre las iniciativas del Departamento en materia de movilidad.

c) Observatorio de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona.

d) Puesta en común de las iniciativas existentes para el impulso, coordinación y desarrollo del transporte público y del transporte privado no motorizado en la Comarca de Pamplona.

e) Plan de trabajo y fecha de la próxima reunión. 

En el punto e) del orden del día el Presidente propuso a la Mesa el siguiente plan de trabajo:

a) Diseñar y poner en marcha el Observatorio de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona encomendando a la Comisión asesora y dar los pasos necesarios para su puesta en funcionamiento, y a la Dirección General de Transportes, la coordinación y cooperación entre administraciones y/o entidades-asociaciones interesadas.

Este Observatorio se diseña como una herramienta que debería servir de base  para  evaluar  la  movilidad  y   poder   aplicar  políticas   decididas   de 

movilidad sostenible. La plasmación física de estos objetivos se debía concretar en la elaboración de un documento-informe anual sobre la movilidad de la Comarca.

b) Encomendar a la Comisión Asesora la confección de una propuesta para la redacción del I Plan de Movilidad de la Comarca de Pamplona. Dicha propuesta se presentará a la Mesa de Movilidad y del Transporte en su próxima sesión con la finalidad de acordar el inicio de los trabajos.

c) Informar a la Mesa y a su Comisión Asesora de la evolución y desarrollo del estudio de viabilidad del tranvía en la Comarca de Pamplona.

d) Mantener una reunión informativa con la Comisión de Transportes de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona a la que asistiría el Sr. Presidente, al efecto de que los grupos políticos representados en la misma conozcan de primera mano las iniciativas planteadas.

Dada la encomienda realizada a la Comisión Asesora respecto a los apartados a) y b) de dicho plan de trabajo se acordó celebrar una nueva reunión de la Mesa en el plazo de 6 meses.

La Comisión Asesora de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona se reunió el día 19 de septiembre de 2006 para tratar los siguientes asuntos:

a) Situación de los trabajos correspondientes al contrato de consultoría “Estudio de viabilidad y alternativas de implantación de un tranvía metro-ligero para Pamplona y su Comarca.”

b) Plan de movilidad urbana sostenible para Pamplona y su Comarca.

c) Observatorio de la Movilidad.

Posteriormente, el día 7 de noviembre de 2006 se celebró otra sesión de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y de su Comisión Asesora. En dicha sesión se trataron los siguientes puntos del orden del día que, a su vez, son coincidentes con los tres acuerdos adoptados en la sesión constitutiva sobre el plan de trabajo de la Mesa y de la Comisión Asesora: 

a) Pliego para la elaboración del Plan de Movilidad Sostenible en la Comarca de Pamplona.

b) Inicio de los trabajos del Observatorio de la Movilidad en la Comarca de Pamplona.

c) Puesta en marcha del Estudio de viabilidad y alternativas de implantación de un tranvía-metro ligero en Pamplona y su Comarca.

En esta sesión el Presidente propuso llevar a cabo las siguientes acciones hasta la celebración de la próxima sesión:

a) Contratación y puesta en marcha de la elaboración del Plan de Movilidad Sostenible de la Comarca de Pamplona.

b) Finalización y edición del 1er. Observatorio de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona.

c) Continuación con el Estudio del Tranvía.

d) Confección de una página Web de la Mesa de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona.

El día 9 de mayo de 2007 se celebró la siguiente sesión de la Mesa de la Movilidad  y  del  Transporte  en  la   Comarca  de  Pamplona  y  de   su  Comisión 

Asesora. En dicha sesión se trataron los siguientes asuntos:

a) Presentación del documento “Observatorio de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona”.

b) Inicio de los trabajos del “Plan de Movilidad Sostenible de la Comarca de Pamplona”.

c) Estudio del tranvía-metro ligero en Pamplona y su Comarca.

d) Página Web de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona.

e) Iniciativas en materia de movilidad en la Comarca de Pamplona.

Mediante Orden Foral 52/2008, de 2 de junio, de la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones se renovó la composición de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y la de su Comisión Asesora.

Tras esta renovación, el día 18 de diciembre de 2008 se celebró la última sesión de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y de su Comisión Asesora con un único punto en su orden del día, la presentación del diagnóstico y del borrador de las propuestas de actuación del Plan de Movilidad Sostenible de la Comarca de Pamplona.

2. Según se ha expuesto anteriormente, mediante Orden Foral 52/2008, de 2 de junio, de la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones se renovó la composición de la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona y la de su Comisión Asesora.

Tal y como consta en la citada Orden Foral, en su punto primero, se designan los siguientes miembros de la Mesa de la Movilidad y del Transporte:

a) Vicepresidenta: Doña Susana Labiano Bastero, Directora General de Transportes y, como suplente, doña Beatriz Sanz García, Directora del Servicio de Planificación y Régimen Jurídico de Transportes. 

b) Vocales: 

– Don Javier Torrens Alzu, Presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y, como suplente, don José Ricardo Pérez Torrano, Vicepresidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. 

– Doña Yolanda Barcina Angulo, Alcaldesa de Pamplona y, como suplente por doña Ana Elizalde Urmeneta, Concejala Delegada de Movilidad y Seguridad Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona. 

– Doña Sara Moreno Múgica, Concejante de Arre y, como suplente, don José María lrisarri Ollacarizqueta, Alcalde de Berrioplano. 

– Don Antonio Gila Gila, Alcalde de Ansoáin y, como suplente, don Manuel Romero Pardo, Alcalde de Aranguren. 

– Don José Luis Echávarri Arraiza, Director General de Obras Públicas y, como suplente, doña Cristina Presmanes Zataráin, Directora del Servicio de Proyectos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas. 

– Don Jesús Javier Ascunce Elizaga, Director General de Vivienda y Ordenación del Territorio y, como suplente, don José Antonio Marcén Zunzarren, Director del Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo. 

– Don Juan Ramón Rábade lráizoz, Director General de Interior y, como suplente, don Alfredo José González Echarren, Director del Servicio de Desarrollo de las Políticas de Seguridad. 

– Don Manuel Arizcun Biurrun, Director de la Asociación de Consumidores de Navarra Irache y, como suplente, don José Javier Martínez Elizondo, Letrado de la Asociación de Consumidores de Navarra Irache. 

– Don José María Casado Aguilera, Presidente del Comité de Entidades de Representantes de Minusválidos de Navarra y, como suplente, don Juan Fernández Moreno, vocal de la Comisión de Transportes del Comité de Entidades de Representantes de Minusválidos de Navarra. 

– Don Eneko Astigarraga Arancibia, representante de Ciudadanos Ciclistas de la Comarca de Pamplona y, como suplente, don Gonzalo Echeverría Bomba, representante de Ciudadanos Ciclistas de la Comarca de Pamplona. 

– Don José Manuel Ayesa Dianda, Presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra y, como suplente, don Javier Martinena Bergasa, Secretario General de la Confederación de Empresarios de Navarra. 

– Doña Elisabet Azcárate Ezpeleta, Gerente de la Federación de Comercios de Navarra y, como suplente, doña Blanca Armendáriz Vicente, representante de la Federación de Comercios de Navarra. 

– Don Manuel Gómez Martínez, Secretario General de la Federación de  Transportes, Comunicaciones y Mar de U.G.T. de Navarra y, como suplente, don Imanol Abárzuza Apezarena, Secretario del Sector de Carreteras y Urbanos de UGT de Navarra. 

– Don Javier Ibáñez Oraien, Secretario General de la Federación de Comunicación y Transporte de CC.OO. de Navarra y, como suplente, don José  Luis Cía Lecumberri, Responsable del Departamento de Medio Ambiente de  CC.OO. de Navarra. 

c) Secretaria: Doña Charo Loitegui Biurrun, Jefa de la Sección de Régimen Jurídico de Transportes y, como suplente, doña María Senosiáin Labat, Técnica de Administración Pública (rama jurídica), adscrita a la Dirección General de Transportes.

De conformidad con el artículo 3.5 del Decreto Foral 133/2005, de 7 de noviembre, por el que se crea y regula la Mesa de la Movilidad y del Transporte en la Comarca de Pamplona, los miembros de la Mesa que lo son por razón de su cargo cesan como componentes de la misma cuando cesen en aquel y, en los demás casos, el nombramiento tendrá una duración de cuatro años, salvo que la entidad u organismo que haya propuesto el nombramiento proponga también su cese con anterioridad. Transcurrido dicho plazo, no se ha renovado la composición de la Mesa. 

Respecto al Observatorio, tal y como se ha indicado anteriormente, en la sesión de la Mesa celebrada el día 9 de mayo de 2007 se presentó a la Mesa la primera edición de dicho documento, careciendo el Observatorio de estructura orgánica.

Pamplona, 18 de diciembre de 2013

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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