El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Miren Julia Aranoa Astigarraga, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el proyecto de rehabilitación de la estación del Plazaola (PES-00196), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:
Como bien sabe, la actuación a llevar a cabo sobre dicha estación se incluyó en el Plan de Zona Montes Atlánticos del Plan de Desarrollo Rural Sostenible de Navarra 2010-2014 bajo la denominación “Intervenciones en la antigua estación del tren Plazaola en Leitza para su valorización turística”.
Entre la Comunidad Foral de Navarra y el Ministerio competente quedaba pendiente la firma del convenio regulador de la aplicación de dicho Plan. Tanto desde este Departamento, como desde el DRMAL, se informó a la Sra. Parlamentaria que con fecha 8 de agosto de 2012, el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente comunicó al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local que paralizaba la aplicación de la Ley 45/2007, de 13 de diciembre a la espera de modificarla para hacerla más operativa y eficaz en su aplicación.

Hasta el momento, y como ya se informó nuevamente en fechas recientes, desde el Ministerio competente no se ha modificado dicha Ley 45/2007, de 13 de diciembre, para el desarrollo sostenible del medio rural, y por tanto no es posible conocer ni el plazo y ni el calendario de ejecución de las actuaciones así como tampoco la dotación financiera asociada.

El Gobierno de Navarra ha manifestado y demostrado siempre el interés en la recuperación de la Vía Verde del Plazaola a lo largo del tiempo y en dicho contexto se inscriben todas las actuaciones que sobre el complejo de la estación de Leitza se han llevado a cabo. Dichas actuaciones sin duda pretenden que la recuperación  del antiguo trazado del ferrocarril se constituya en el eje vertebrador de las actividades turísticas de la zona.

Este Departamento sigue apostando por el proyecto, no obstante, en la actualidad y puesto que contamos con el presupuesto prorrogado de 2012, no se contempla partida presupuestaria asociada al mismo que la que pueda derivar de la inclusión del mismo en el Plan de Desarrollo Rural Sostenible aprobado y pendiente de las modificaciones que el Ministerio lleve a cabo para poder aplicarlo.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2013 

El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia
