La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, sobre “El protocolo para atender a una persona enferma, paliativa oncológica por ejemplo, que necesita atención domiciliaria o atención urgente en el domicilio, acorde con el convenio denominado Convenio de Asistencia sanitaria al personal de la Universidad de Navarra teniendo en cuenta que la Clínica Universitaria no tiene atención domiciliaria ni urgente fuera de la Clínica” (8-13/PES-00179), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

· Para los pacientes que necesita asistencia médica urgente domicilio, se llama al 112. Si necesita traslado a centro hospitalario, su destino es la CUN. 

· Para los pacientes que precisan cuidados paliativos domiciliarios, la Clínica Universidad de Navarra tiene firmado un convenio de colaboración con San Juan de Dios para este servicio.

· Para los pacientes recién nacidos, existe un protocolo que establece la visita de enfermería por personal de la CUN a domicilio en los primeros días de vida del bebé. 

· Para los pacientes que precisan atención médica a domicilio por no poder desplazarse a la Clínica, a criterio facultativo se organiza con el enfermo y con su familia dicha atención y para ello han de solicitarlo al Servicio de Medicina de Familia de la CUN.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona 13 de noviembre  de 2013

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín










2
1

