En sesión celebrada el día 27 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los recursos económicos y humanos adjudicados para el 2014 al Centro Iturrondo para continuar el asesoramiento y apoyo a pequeños emprendedores, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el próximo Pleno.

El 18 de diciembre de 2013 fue aprobada por unanimidad, incluso con los votos de UPN, en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, la siguiente resolución:

“1.- El Parlamento de Navarra valora muy positivamente el trabajo realizado por el centro de formación Iturrondo en todas sus facetas, especialmente lo que hace referencia al asesoramiento de emprendedores.

2.- Exigimos al Gobierno de Navarra que continúe aportando los medios humanos y materiales necesarios para que el centro de formación Iturrondo pueda continuar prestando asesoramiento y apoyo a pequeños emprendedores, dados los buenos resultados obtenidos y la importante creación de empleo que de ellos se deriva”.

Dado que el Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN) dispone desde hace unas semanas de dos nuevos servicios para facilitar a emprendedores y autónomos el desarrollo de sus ideas de negocio y la transformación en empresas consolidables, queremos que desde el Gobierno de Navarra se nos responda a la siguiente pregunta

¿Qué recursos económicos y humanos han adjudicado para el 2014 al centro Iturrondo para continuar con su exitoso trabajo de asesoramiento y apoyo a pequeños emprendedores?

Pamplona, a 23 de enero de 2014

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras 

