En sesión celebrada el día 20 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la valoración que hace el Gobierno del funcionamiento del servicio de cocinas del Complejo Hospitalario de Navarra, al año de su privatización, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada por el Gobierno de Navarra en el próximo Pleno del día 23 de enero de 2014.

El día 21 de enero se cumple un año de la privatización externalización de las cocinas del Complejo Hospitalario de Navarra. Desde que la empresa privada adjudicataria se hiciera cargo de la alimentación de los pacientes y las pacientes hospitalizadas, se han sucedido múltiples y variados problemas relacionados con la calidad y salubridad de la comida, los trabajadores y trabajadoras, el precio de la comida, entre otros.

Pregunta:

¿Qué valoración hace el Gobierno del año de funcionamiento del servicio privatizado de las cocinas del CHN, de la calidad de la alimentación de las personas ingresadas y de la gestión de la empresa privada?

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra revertir al servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la gestión de las cocinas del complejo hospitalario de Navarra?

Pamplona, 20 de enero de 2014

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

