En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene intención de firmar el convenio negociado con el Ayuntamiento de Tudela para financiar con carácter plurianual el Conservatorio Profesional de Música de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro Rascón Macías.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Pedro Rascón Macías, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en un próximo Pleno.

En junio de 2013, el Pleno del Ayuntamiento de Tudela aprobó el convenio, negociado con el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, para garantizar el mejor funcionamiento posible y la adecuada financiación del Conservatorio Profesional de Música de Tudela “Fernando Remacha”.

A día de hoy el mencionado convenio está pendiente de firma por parte del Gobierno de Navarra, sin que éste haya dado explicaciones al respecto.

Este hecho crea una gran incertidumbre entre la comunidad educativa del Conservatorio e incluso en el propio Consistorio que, sin el acuerdo plurianual, ve peligrar el futuro del proyecto educativo musical de Tudela.

¿Tiene el Gobierno de Navarra intención de firmar, y por tanto aplicar, el convenio negociado con el Ayuntamiento de Tudela para financiar, con carácter plurianual, el Conservatorio Profesional de Música de Tudela “Fernando Remacha”?

De no ser así, ¿qué va a hacer el Gobierno de Navarra para posibilitar el normal funcionamiento del Conservatorio de Tudela y con ello cumplir las recomendaciones de este Parlamento?

Pamplona a 4 de diciembre 2013

El Parlamentario Foral: Pedro Rascón Macías

