En sesión celebrada el día 16 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la venta de las acciones de Iberdrola, formulada por el Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Enrique Martín de Marcos, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad dirigida a la vicepresidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el pleno del 19 de diciembre de 2013.

¿Va a cumplir el mandato parlamentario establecido por acuerdo del 21 de diciembre de 2012 de regulación previa de los procesos de compra o venta de participaciones en empresas, elaboración de un plan estratégico e información previa al Parlamento en el caso de que el Gobierno de Navarra proceda a la venta de las acciones de Iberdrola?

Pamplona, 16 de diciembre de 2013

El Parlamentario Foral: Enrique Martín de Marcos

