El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran, del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el acceso al proceso de acreditación de competencias profesionales de los trabajadores afectados del sector socio sanitario (8-13/PES-00141), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
No existe en el ordenamiento jurídico navarro ninguna normativa ni disposición que establezca un plazo concreto para finalizar este proceso de acreditación.

Dicho plazo se encuentra recogido, únicamente un Acuerdo del Consejo Territorial del Sistema para la y Atención a la Dependencia, sobre criterios comunes de acreditación para garantizar la calidad de los centros y servicios del Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia, de 27 de noviembre de 2008, que fue objeto de publicación mediante Resolución de 2 de diciembre de 2008, de la Secretaría de Estado de Política Social, Familias y Atención a la Dependencia y a la Discapacidad.

Dicha previsión precisa, para ser aplicada en la Comunidad Foral de Navarra, de su previa ordenación a nuestro ordenamiento jurídico foral, algo que hasta el momento no ha sido llevado a cabo.

El Departamento de Políticas Sociales está, actualmente, tramitando un Decreto Foral a través del que se pretende actualizar la regulación existente sobre autorizaciones en materia de servicios sociales y los requisitos materiales y personales exigidos para la obtención de tales autorizaciones, necesarias para la prestación de servicios sociales, donde éste y otros aspectos similares podrán ser recogidos.

No obstante lo señalado, las convocatorias para la  acreditación de cualificaciones profesionales a través de la experiencia corresponden al Servicio Navarro de Empleo y el Departamento de Educación. 

Dicha acreditación de cualificaciones profesionales a través de la experiencia es un proceso relativamente reciente. El Gobierno de Navarra está promoviendo la ejecución de estos procesos. El sector sociosanitario, ha sido el más atendido en estos procesos de acreditación. De esta forma, se han ofrecido a este sector 630 plazas, lo que supone un 55% respecto del total de plazas ofertadas (1.135). 

El procedimiento de acreditación en este sector se inició en año 2011 con la convocatoria de 60 plazas. Posteriormente, se han realizado sucesivas convocatorias desarrolladas en los años 2012 y 2013, hasta completar el total de 630 plazas. 

170 Técnicos están participando en sesiones de información y orientación, en comisiones de asesoría y de evaluación.

No existe una previsión concreta para las futuras convocatorias. El Anteproyecto de Presupuestos para el año 2014 contempla partidas con este objeto en los departamentos citados, pero queda supeditado a su aprobación parlamentaria y al condicionante de que hasta la fecha, la financiación de las convocatorias ejecutadas corresponde a fondos del Ministerio de Educación y del Servicio Público de Empleo Estatal sin que actualmente, estos Organismos hayan comunicado la renovación de fondos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 25 de octubre de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez

