En sesión celebrada el día 18 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reparación de los daños ocasionados en la urbanización Lasaitasuna de Yesa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Fomento.

Pamplona, 18 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del G.P. Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Fomento.

Motivación: Son numerosos los residentes de la urbanización Lasaitasuna, de Yesa, que en febrero fueron desalojados de sus viviendas por los deslizamientos observados en la ladera sobre la que se asientan sus viviendas, y pese a que algunos de ellos han tenido autorización para volver, otros muchos todavía tienen prohibido su retorno con los evidentes perjuicios que ello está ocasionando.

Algunas viviendas tienen graves desperfectos en sus estructuras, algunos irreversibles, como la aparición de grietas, no solo en las paredes, sino también en las calles, probablemente ocasionadas por el deslizamiento de la ladera y las excavaciones realizadas.

A la vista de todos estos perjuicios que están sufriendo los propietarios de estas viviendas, solicito respuesta a la siguiente pregunta:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra tomar alguna iniciativa frente a la Confederación Hidrográfica del Ebro, o ante quien corresponda, para reparar los daños ocasionados y ayudar a estas personas?

Pamplona, a 12 de noviembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

