En sesión celebrada el día 18 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la implantación de la tarjeta ciudadana, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del G.P. Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta escrita para que sea respondida por el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra

Motivación 

La tarjeta ciudadana es muy útil pues permite la identificación para la prestación de diversos servicios, como son el control de acceso a los polideportivos, piscinas municipales, centros cívicos y edificios públicos. Además, permite el pago del transporte urbano, alquiler de bicicletas, acceso a la red de bibliotecas públicas de Navarra, etcétera.

La Dirección General de Administración Local desarrolló con ella la calidad e innovación de los servicios públicos locales. Por este motivo, impulsó desde el año 2001 este sistema común de acreditación en los servicios que ofertan las entidades locales y esta tarjeta era financiada por el Gobierno de Navarra.

Recientemente los ayuntamientos y otras entidades han recibido una notificación del Gobierno de Navarra informando que ya no se va a hacer cargo del pago de esta tarjeta, por motivos financieros, y que lo tendrá que hacer directamente cada entidad.

A la vista de esta información, formulo la siguiente pregunta para que sea respondida por escrito

¿Cuál es el coste económico anual que le ha supuesto al Gobierno de Navarra la implantación de la tarjeta ciudadana hasta la actualidad?

Pamplona, a 12 de noviembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

