En sesión celebrada el día 18 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se solicita al Gobierno de Navarra que rectifique su intención de modificar el criterio para adjudicar los conciertos de Salud Mental, presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra . 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Grupos Parlamentarios abajo firmantes, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente moción para su debate y votación en la Comisión de Salud.

Exposición de motivos

Recientemente hemos conocido la intención del Gobierno de Navarra de cambiar los criterios de adjudicación de los centros concertados de Salud Mental, dando mayor valor al aspecto económico.

A lo largo de estas semanas hemos tenido la oportunidad de visitar el Hospital de Día I y el Centro de Salud de Burlada, gestionados por la Fundación Argibide, y de conocer su trayectoria y gestión.

Nos parece especialmente grave que en un ámbito tan sensible como la salud mental se prime lo económico frente a lo técnico, poniendo en riesgo la calidad del servicio y abriendo la puerta a empresas con ánimo de lucro, que a priori puedan realizar mejores ofertas económicas, y cuya gestión y calidad técnica no esté garantizada.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra solicita al Gobierno de Navarra que rectifique su intención de modificar el criterio para adjudicar los conciertos de Salud Mental, y que mantenga el baremo establecido hasta ahora, donde el aspecto técnico tenía un valor del 60%, y el económico, del 40%, en aras de garantizar la calidad del servicio.

Pamplona, 14 de noviembre de 2013

Los Parlamentarios Forales: Samuel Caro Sádaba, Bakartxo Ruiz Jaso, Asun Fernández de Garaialde y Lazkano y Marisa de Simón Caballero

