En sesión celebrada el día 25 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el informe elaborado por la Guardia Civil sobre el profesorado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, miembro del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su contestación ante el Pleno por parte del Gobierno de Navarra:

Según ciertas informaciones publicadas estos días por la prensa, la Guardia Civil ha elaborado un informe sobre el profesorado, en el que, al parecer, ha analizado la filiación ideológica y política de los docentes. UPN ha mostrado su intención de poner en marcha iniciativas legislativas al respecto. Por tanto, a la vista de la credibilidad que UPN ha otorgado a dicha información, esta parlamentaria presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra:

¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra del informe que, al parecer, ha elaborado la Guardia Civil sobre el profesorado? ¿Conoce dicho informe? Si es así, ¿le ha solicitado la Guardia Civil u otra institución algún tipo de información? En ese caso, ¿de qué tipo de información se trata?

Pamplona, 20 de noviembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

