En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, de las enmiendas al articulado presentadas al proyecto de Ley Foral por la se modifica la Ley Foral 10/1988, de 29 de diciembre, de saneamiento de las aguas residuales de Navarra, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 75 de 1 de julio de 2013.

Pamplona, 3 de octubre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras 

Enmienda núm. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro 

Enmienda de adición al apartado 2 del artículo 15, para que quede redactado como sigue:

“Artículo 15.2: En el supuesto de que el canon no sea satisfecho en periodo voluntario podrá utilizarse para su exacción la vía de apremio.

En el caso de que el cobro del canon se realice directamente por la empresa pública señalada en el apartado anterior, la gestión de la vía de apremio se realizará por los órganos de recaudación de la Hacienda Tributaria de Navarra.

Si la percepción del canon se efectuara por las entidades suministradoras de agua, la gestión de la vía de apremio se realizará con arreglo al procedimiento recaudatorio que les sea aplicable a dichas entidades”.

Motivación: Se añaden dos párrafos al artículo 15.2

En el párrafo segundo se aclara y se lleva a la letra de la Ley Foral la situación que ya se produce en la actualidad: cuando Nilsa tiene un impagado, la gestión de la vía de apremio se realiza por los órganos de recaudación de la Hacienda Tributaria de Navarra.

En el párrafo tercero se regula la exacción en vía de apremio por parte de las entidades suministradoras de agua: en este aspecto se hace una remisión genérica al procedimiento recaudatorio que les sea aplicable a dichas entidades. Dado que en este momento se trata de entidades locales, con carácter general el procedimiento de apremio será el que utilicen habitualmente esas entidades.

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro
Enmienda de modificación del artículo 16 para que quede redactado comas sigue:

“Artículo 16.

1. En materia de infracciones y sanciones se estará a lo dispuesto en la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria, y en sus normas de desarrollo.

2. Frente a los actos de gestión y de liquidación del canon dictados por la empresa pública a que se refiere el artículo anterior, los obligados tributarios podrán interponer reclamaciones económico-administrativas, cuyo conocimiento y resolución corresponderá al Gobierno de Navarra con arreglo a lo dispuesto en la sección 4.ª del capítulo VII del título IV de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria, y en sus normas de desarrollo. 

3. Los actos de gestión, de liquidación y de recaudación del canon dictados por las entidades suministradoras de agua podrán ser impugnados conforme a lo previsto en la normativa correspondiente a ellas”.

Motivación: El contenido del actual artículo 16 se queda como el apartado 1 del artículo. Sufre una modificación, ya que en el tema de infracciones y sanciones ha parecido más técnico y más correcto referirse a la normativa de la Ley General Tributaria. Todos los tributos en Navarra tienen el mismo régimen sancionador.

En el apartado 2 se regulan los recursos contra los actos de Nilsa gestionando y liquidando el canon. Se trata de un tema que no tenía regulación y convenía aclararlo. Se ha optado por la vía más lógica: darles el carácter de reclamaciones económico-administrativas y, al igual que el resto de actos tributarios, que los resuelva el Teafna.

En el apartado 3 se adopta una solución parecida a la del tercer párrafo del artículo 15.2: en lo relativo a los recursos contra los actos de gestión, de liquidación y de recaudación, se hace una remisión a lo previsto en la normativa correspondiente a las entidades suministradoras de agua.

Como las entidades suministradoras de agua son entidades locales, los recursos se adaptarán a la normativa local.

