El Consejero de Políticas Sociales, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la financiación de las piscinas exteriores de la Ciudad Deportiva de Tafalla (8/13 PES 00061), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Gobierno de Navarra, en su sesión del pasado 8 de mayo, adoptó un Acuerdo mediante el que se autoriza al Director Gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud la concesión directa de una subvención directa al Ayuntamiento de Tafalla para las obras relativas a las instalaciones deportivas de la segunda fase de la Ciudad Deportiva de Tafalla, así como la adquisición del compromiso de gasto correspondiente por importe de 150.000 euros. 

Dicha autorización ha sido realizada mediante Resolución de fecha 21 de mayo de 2013, del Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte y Juventud, por la que se concede la referida subvención al Ayuntamiento de Tafalla por importe de 150.000 euros y se aprueban las bases reguladoras a las que habrá de ajustarse la misma.

Concretamente, sobre el abono de la subvención, al que hace referencia en su pregunta, las citadas bases reguladoras establecen que, una vez ejecutada la obra, será necesario presentar la justificación de la misma con fecha anterior al 30 de octubre de 2013. Tras la correspondiente comprobación por parte del órgano concedente se procederá a su abono.

Se adjunta a esta respuesta copia tanto del traslado telemático del Acuerdo de Gobierno de 8 de mayo como de la Resolución del Director Gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud de fecha 21 de mayo de 2013.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 27 de mayo de 2013

EL Consejero de Políticas Sociales: Iñigo Alli Martínez

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

