En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el incremento de las incidencias del cáncer de mama en mujeres que por edad no entran en la población de cribado de esta patología, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 4 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Salud por parte de la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.

• ¿Está detectando el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Salud un incremento de las incidencias del cáncer de mama en mujeres que por edad todavía no entran en la población del cribado de este tipo de patologías?

En caso de que la respuesta fuera afirmativa a la pregunta anterior, solicitamos se nos diga:

• ¿Qué medidas se van a tomar para ampliar la franja de edad dentro del programa de detección precoz del cáncer de mama?

Pamplona a 28 de octubre de 2013

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba 

