
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría, miembro del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, en la que solicita información sobre el personal temporal de la Administración de la Comunidad Foral de los años 2008 a 2013 (PES-036/13), tiene el honor de informarle lo siguiente:

En relación a los datos sobre el número de empleados con contrato temporal, así como del porcentaje que suponen sobre el total del personal, se adjunta una tabla con el número de personas que trabajan en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra entre los años 2008 y 2013, desagregado por personal fijo y temporal y por cada uno de los departamentos y organismos autónomos. 

La información resulta de la estimación personas/año de cada uno de los años, salvo la correspondiente al año 2013, que responde al promedio existente hasta el mes de marzo incluido.

En cuanto a las medidas que se han adoptado estos años para rebajar la temporalidad en la Administración Foral, de la información adjunta se concluye que el porcentaje de personal temporal sobre el total ha pasado de un 34,83% en el año 2008 a un 25,08% en el año 2013.

De la información aportada, se desprende que en la política laboral del Gobierno de Navarra ha primado la contratación fija, con un incremento de 2.189 empleados fijos en los años 2008 a 2012 (1.932 en el primer trimestre de 2013), sobre el número de contratos temporales que en el mismo período se fueron reduciendo. 

Así pues, el incremento de empleados que se puede constatar en los años 2009, 2010, 2011 y 2012 respecto de cada año anterior se realizó mediante un incremento sustancial de empleados fijos primando este tipo de contratación sobre el empleo temporal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

En Pamplona, a 16 de abril de 2013

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)
