Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko irailaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Samuel Caro Sádaba jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, gaixo bat ebola kasu bat izan zitekeelakoan ospitaleratu ondoren Tuterako ospitaleak jarraituriko jokabideari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko irailaren 15ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Samuel Caro Sádabak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak 2014ko irailaren 18ko Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Zioen azalpena

Atzo arratsaldean –2014ko irailaren 11– jakin genuen Tuteran gaixo bat ospitaleratu zutela, eta ordu batzuk geroago Iruñera eraman zutela, ustezko ebola kasu bat izan zitekeelakoan. Analisiak eginda, zorionez, baztertu zuten ebola kasu bat zela, malaria baitzen.

Iruñera bidali ondoren, Tuterako ospitaleko garbiketa zerbitzuko langileek jardun zuten; ez zitzaien kasuari buruzko informaziorik eta kasuko segurtasun-ekipamendurik eman. Antza denez, geroago eman zitzaien horren berri.

Gauzak horrela, hauxe galdetzen diogu Osasuneko kontseilariari:

• Gobernuaren ustez, kasuaren ezaugarriak ikusita, zuzen jokatu al da eta Tuterako ospitaleko garbiketa zerbitzuko langileen segurtasuna ziurtatu al da?

• Nafarroako Osasun-sistema Publikoa benetan prestaturik al dago kasu honen modukoetan jarduteko?

Iruñean, 2014ko irailaren 12an

Foru parlamentaria: Samuel Caro Sádaba

