En sesión celebrada el día 10 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Departamento de Salud tiene prevista la adjudicación de los contratos de limpieza de diversos pabellones del Complejo Hospitalario de Navarra a la empresa privada para los próximos años, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 10 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada por la Consejera de Salud en la Comisión de Salud de este Parlamento.

Tenemos información sobre la adjudicación a la empresa privada para el año 2013, por parte del SNS-O, de servicios de limpieza de diversos pabellones del Complejo Hospitalario de Navarra y, por lo tanto, del avance hacia la privatización del servicio de limpieza en las dependencias del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

Por otro lado, los trabajadores y las trabajadoras de la limpieza del CHN han mostrado su preocupación ante la pérdida de sus puestos de trabajo.

¿Tiene previsto el Departamento de Salud adjudicar a la empresa privada la limpieza del pabellón C y el edificio de urgencias del CHN para los próximos años?

¿Tiene previsto el Departamento de Salud privatizar/externalizar el servicio de limpieza del CHN? En caso afirmativo, ¿qué medidas implementará para mantener el empleo de las trabajadoras y los trabajadores actuales?

Pamplona, a 5 de febrero de 2014

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

