La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta formulada por Doña Ana Beltrán Villalba, parlamentaria foral perteneciente al Grupo Popular del Parlamento de Navarra, con número de registro de entrada 1238, de 16 de abril (8-14/ PES 00088), acerca del plan de ejecución y cofinanciación de los fondos FEDER y FSE para el periodo 2014-2020, tiene el honor de informarle lo siguiente:

Fases en el proceso de programación de los Programas Operativos FEDER y Fondo Social Europeo 2014-2020 de Navarra
Siguiendo un orden cronológico, los pasos que se han dado desde el Servicio de Proyección Internacional y los hechos que han ido marcando hasta ahora el trabajo de programación del Fondo Social Europeo en el período 2014-2020 en Navarra han sido estos:

Una vez aprobados el Marco financiero plurianual para el 2014-2020 y los Reglamentos europeos que regularan el acceso y la gestión del presupuesto europeo, se decide iniciar el procedimiento de contratación de dos consultoras para la asistencia técnica en la elaboración-diseño de los Programas Operativos FSE y FEDER 2014-2020, y en la evaluación ex-ante de los mismos, respectivamente.

En reunión de 26 de septiembre de 2013, la Dirección General de Fondos Comunitarios, Ministerio de Hacienda y AA.PP, comunica a las Comunidades y Ciudades Autónomas la distribución por regiones de la ayuda comunitaria FEDER+FSE para el período 2014-2020, junto con los mínimos a programar entre ambos fondos. A Navarra se asignan 71,3 millones de euros (FEDER+FSE), con una tasa de cofinanciación del 50%, lo que implica que la inversión a realizar inicialmente por la Comunidad Foral será de 142,60 millones de euros a lo largo del período 2014-2020.

Conocida la asignación para Navarra y la distribución entre fondos, se da comienzo a los trabajos de la programación.

En una reunión mantenida en el Servicio de Proyección Internacional a principios de octubre con las consultoras, se acuerda que los trabajos de evaluación ex-ante se irán realizando de modo paralelo a los resultados de la programación, de modo que se pueda ir validando progresivamente el avance del trabajo, e incorporando las observaciones realizadas por el evaluador en cada “output” obtenido de la programación.

Los hitos que se establecieron, siguiendo las reglas marcadas por los reglamentos en materia de elaboración de los programas operativos, fueron los siguientes:

1. Diagnóstico territorial estratégico- DAFO

2. Redacción de una estrategia integrada
     

3. Definición de los objetivos del Programa

4. Implementación (sistemas de gestión y control del PO, procedimientos de coordinación, seguimiento, evaluación, etc.)

5. Presentación de una propuesta de Programa Operativo, integrando un plan financiero desglosado por objetivos temáticos, por prioridades de inversión y por anualidades

6. Formalización del Programa Operativo, que se elevaría a la Directora General de Política Económica y Empresarial 

A lo largo de estos meses, en paralelo al trabajo de análisis documental, personal adscrito al Servicio de Proyección Internacional, acompañado de las consultoras, ha mantenido reuniones con las unidades ejecutoras de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, para provocar su compromiso con la elaboración de los trabajos que marcaban las primeras etapas del diseño de los programas operativos y a la vez, permitir detectar actuaciones que pudieran contribuir a la Estrategia Europa 2020 como reclaman los Reglamentos.

El objeto era descubrir qué acciones se están llevando a cabo o pudieran ponerse en marcha a lo largo del período 2014-2020 que tuvieran encaje (tanto estratégico como presupuestario) con el futuro, así como conocer de mano de los técnicos las posibles “piezas” con la que armar el Programa Operativo. 

Fruto de estas reuniones, nos enviaron la primera relación de actuaciones que habían aflorado en una tabla Excel porque daban respuesta a los retos y necesidades detectados en el diagnóstico, junto con otros criterios tales como: su disponibilidad presupuestaria, mayor facilidad de gestión, elegibilidad de los gastos, etc.

Se presentó diagnóstico territorial estratégico- DAFO definitivo, junto con la evaluación ex ante del mismo, a primeros febrero 2014. A finales de febrero, se envía el diagnóstico territorial y su evaluación ex – ante, así como un resumen “ejecutivo”, a los siguientes agentes, con el fin de que participen en el proceso y aporten las observaciones que consideren oportunas:

· Directora del Servicio de Política Económica 

· Instituto Navarro para la Familia e Igualdad 

· Confederación Empresarios de Navarra 

· CCOO y UGT 

· Federación Navarra de Municipios y Concejos

· Grupos de Acción Local (CEDERNA, Zona Media de Navarra, Montejurra Tierra Estella, Ribera EDER).

En febrero se publica también el reglamento de ejecución de la Comisión Europea que aprueba el modelo de Programa Operativo que deberemos utilizar las regiones, con campos tasados y caracteres máximos. En este enlace está el vínculo a este reglamento.

Estamos a la espera de validar puntos 2 y 3 de los hitos descritos antes: estrategia y definición de los objetivos de los programas junto con evaluación ex -ante para someter a consulta pública este nuevo paso.

Con la lectura de la estrategia, debemos realizar ya la selección de las actuaciones, y la elaboración del plan financiero con su distribución anual 2014 a 2020, desglosado en Objetivo Temático, Prioridad de Inversión, Objetivo Específico y finalmente, actuación.

Estamos elaborando un mapa de actuaciones que pudieran tener encaje en los programas operativos y estamos ahora mismo identificando aquellas donde confluyen estrategia, oportunidad, presupuesto y contribución a los indicadores de la estrategia Europa 2020 y que se declinan con lógica del diagnóstico y de la estrategia territorial.

También tenemos que empezar a ver los indicadores que medirán la ejecución de las actuaciones, y su impacto socio-económico, puesto que el marco de rendimiento impuesto por la Comisión, persigue buscar garantías de acierto y éxito en aquellas actuaciones programadas y que los indicadores serán la herramienta de medición de dichos logros. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

