Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko ekainaren 16an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako galdera, industria berrabiarazteko planari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2014ko ekainaren 16an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak idatziz erantzun dezan:

Parlamentari honek Nafarroako Gobernuari eginiko galderak (8-14/PES-00104) hau zioen:

"Nafarroako Gobernuko Politika Ekonomiko eta Enpresarialaren zuzendari nagusiak, María Jesús Valdemoros andreak, agerraldia egin zuen Parlamentuan iragan apirilaren 15ean, ezagutarazte aldera 2013an zehar ekintzailetza sustatzearen eta enpresa-jarduera dinamizatzearen arloan garatutako neurriak nahiz legegintzaldiaren amaiera arte aurreikusitakoak, eta hauxe adierazi zuen: "aurreko urteetako jarduketak osatu beharra dago, industria berrabiarazteko plan baten bidez".

Hori dela-eta, hauxe jakin nahi dut:

• Industria berrabiarazteko plan horren kronograma.

Aipatu planera bideratutako aurrekontua.

• Industria berrabiarazteko planaren esparruan zer eragilerekiko lankidetza dagoen edo egonen den.

• Nafarroako Gobernuak horri buruz darabilen dokumentazio guztia".

Jasotako erantzunean ikusten dugu ez diela heltzen parlamentari honek eginiko galderei; are gehiago, zalantza dugu ea mantendu egiten den Valdemoros andreak egindako baieztapena ("aurreko urteetako jarduketak osatu beharra dago, industria berrabiarazteko plan baten bidez"). Hortaz, 8-14/PES-00104 galdera errepikatzen dugu, jarraian galderak ahal den gehiena zehaztuta, Nafarroako Gobernuak erantzun ditzan:

– Kronogramarik ezarri al da industria berrabiarazteko plan hori egiteko? Zein? 

– Plan horretarako aurrekonturik ezarri al da? Zein da aurrekontua? 

– Beste eragile batzuekin lan egiten ari al zarete edo lan eginen duzue, industria berrabiarazteko planaren esparruan? Norekin?

Azkenik, Nafarroako Gobernuari eskatzen diogu galderan eskatutakoari lot dakion oraingoan.
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