En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas a la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 8/1998, de 1 de junio, del transporte regular de viajeros en la comarca de Pamplona-Iruñerria, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara núm. 150 de 20 de diciembre de 2013.

Pamplona, 2 de abril de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Enmienda núm. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de modificación del artículo cinco, que quedará redactado de la siguiente manera:

“1. Se trasladan al nuevo ‘Artículo 4. Régimen Competencial’ los apartados 1, 4 y 5 del artículo 5.

2. Se eliminan los apartados 2 y 3 del artículo 5”.

Motivación: No procede suprimir la participación del Gobierno de Navarra en la elaboración y tramitación del Plan TUC, con arreglo a los órganos y procedimientos previstos en la Ley Foral. No tiene sentido que la administración responsable de financiar la mayor parte del coste del servicio no tenga participación en el diseño y la aprobación del Plan. Es impensable que una administración reciba imposiciones de tipo económico en función de los actos propios, libres y exclusivos de otra administración de la que no depende jerárquicamente.

Por lo tanto lo previsto en los apartados 1, 4 y 5 del artículo 5 de la Ley Foral 8/1988 se mantienen, si bien reubicados en el nuevo artículo 4 creado por la Proposición.

Sí procede la supresión de los apartados 2 y 3 del mismo artículo 5 de la Ley Foral 8/1988, ya que sus determinaciones quedan renovadas por el artículo seis de la proposición.

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Aralar-Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del apartado seis:

“Artículo 6 bis. Modelo de financiación del transporte urbano comarcal.

La financiación del transporte Urbano Comarcal se realizará mediante los siguientes ingresos y transferencias.

a) Ingresos directos derivados de cobro a usuarios u otros afectos al servicio.

En la cuantificación del precio de billete al usuario/a, por el uso del transporte urbano comarcal, se priorizará su condición de servicio público por encima de la autofinanciación del mismo.

La búsqueda de la mayor aportación posible a la financiación directa del servicio, deberá basarse en el uso masivo de dicho servicio y no por el progresivo encarecimiento del costo del billete, en cualquiera de sus modalidades, para aumentar la capacidad directa de recaudación.

Como garantía de accesibilidad y potenciación del transporte público frente al privado, la financiación directa del servicio, mediante billetes a usuarios/as, nunca será superior al 40% del costo del mismo.

Se consideran ingresos afectos al servicio aquellos que como usos de publicidad, patrocinios u otros permitan recaudar recursos para la financiación. Estas vías de ingresos nunca podrán interferir o poner en peligro la buena prestación del servicio.

b) Aportaciones, transferencias, desde los Ayuntamientos adscritos al servicio o directamente de la entidad prestataria del mismo.

Las aportaciones económicas de los Ayuntamientos vinculados al servicio y la entidad gestora del mismo serán el equivalente al 30 % del déficit de explotación del servicio, una vez descontados los ingresos derivados de la letra a), de este apartado.

Lo aportación será satisfecha directamente por la entidad prestataria, si tuviese recursos y así lo decidiesen en sus órganos correspondientes, o por los Ayuntamientos en cuantía proporcional al número de habitantes de cada una de los municipios adscritos al servicio.

c) Transferencias procedentes de los Presupuestos de Navarra, vinculados a este fin.

Los presupuestos de Navarra, anualmente, recogerán la cuantía económica necesaria, con carácter finalista, para cubrir el equivalente al 70% del déficit de explotación del servicio, una vez descontadas las aportaciones recogidas en la letra a) de este apartado.

d) Tasas finalistas para la financiación del servicio de transporte urbano comarcal.

La entidad prestataria del servicio, mediante la adecuada decisión de sus órganos de decisión y tras la necesaria ratificación de dos tercios de los Ayuntamientos adscritos al servicio, podrá establecer una tasa finalista para la financiación de dicho servicio.

Dicha tasa deberá recaer sobre quienes tengan la condición de usuarios potenciales o sobre aquellas situaciones que incidan directamente sobre el uso del transporte privado frente al público.

Los ingresos recaudados por la implantación de tasas para la financiación de transporte urbano comarcal deberán ser obligatoriamente destinados a la financiación del mismo y distribuidos de la siguiente manera:

1. El 50 % de lo recaudado por esta vía se aplicará a la disminución de costo del billete del usuario, en todas sus modalidades.

2. El 50 % restante de dicha recaudación se aplicará en la reducción, en la misma proporción, de las aportaciones que para cubrir los déficits de financiación del servicio aporta las entidades locales y los Presupuestos de Navarra”.

Enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Aralar-Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del apartado seis:

“Artículo 6 ter. PSIS para la inserción del transporte público en la trama urbana y adecuación de infraestructuras para la mejora del servicio.

Con el fin de conseguir una mejora sustancial en la calidad de prestación, gestión y reducción de costos del servicio público de Transporte Urbano Comarcal, se acometerán actuaciones destinadas a favorecerlo, tanto en el ámbito urbanístico como de trazados, de recorridos, sobre velocidad del servicio, carriles propios, paradas, etc., priorizando para ello el transporte público sobre el vehículo privado.

A tal fin, en el plazo de un año, se elaborara un PSIS que recoja todas las actuaciones necesarias para abordar dichas necesidades y ejecutar las actuaciones. Dicho PSIS se consensuará con la entidad local gestora del servicio.

La ejecución de dicho PSIS se realizará en los ejercicios 2015 y 2016 a cargo de las partidas presupuestarias recogidas, para este fin, en los Presupuestos de Navarra”.

Enmienda núm. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de supresión del apartado 1 del nuevo artículo 6 bis introducido por el artículo seis de la proposición.

Motivación: Coherencia con lo planteado en la enmienda número 3 y por los mismos motivos. Debe mantenerse el modelo de colaboración en la planificación del servicio, según el procedimiento establecido en la Ley Foral 8/1988, del transporte regular de viajeros en la Comarca de Pamplona-Iruñerria.

Enmienda núm. 5

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de adición de una nueva letra g) en el apartado 2 del nuevo artículo 6 bis introducido por el artículo seis de la proposición, con la siguiente redacción:

“g) las aportaciones de la entidad titular que sea necesario disponer para alcanzar las finalidades del plan”.

Motivación: se propugna un refuerzo en el modelo de cooperación, de manera que la entidad titular, junto con las facultades en el diseño y gestión del servicio, tenga también la responsabilidad legal de contribuir a su financiación.

Enmienda núm. 6

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda a la letra d) del apartado 3 del nuevo artículo 6 bis establecido por el artículo seis de la proposición, que queda redactada de la siguiente manera

“d) Consecución de un grado de cobertura de los costes totales por ingresos tarifarios y por otros ingresos derivados de la explotación del servicio que sea como mínimo del cincuenta y cinco por ciento, salvo que la entidad titular efectúe las aportaciones complementarias necesarias”.

Motivación: Se entiende que el objetivo de este artículo es una mejora en la eficiencia del servicio, por lo que es conveniente una precisión terminológica para aclarar que el objetivo de cobertura del 55% se ha de alcanzar mediante los ingresos procedentes de la explotación del servicio.

No obstante, se debe dotar de cierta flexibilidad a esta determinación, por lo que se añade que la falta de consecución de este objetivo podrá suplirse mediante aportaciones complementarias de la entidad titular.

Enmienda núm. 7

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda a la letra e) del apartado 3 del nuevo artículo 6 bis establecido por el artículo seis de la proposición, que queda redactada de la siguiente manera:

“e) Reparto de la financiación del déficit tarifario, entendido como la diferencia entre los costes de operación y los ingresos tarifarios, de la siguiente manera: el 65 por ciento será a cargo de la Administración de la Comunidad Foral y el 35 por ciento restante será a cargo de los municipios incluidos en el ámbito de aplicación de esta ley foral”.

Motivación: Es necesario y conveniente regular con precisión la naturaleza y cuantía de las aportaciones de las administraciones implicadas. Las aportaciones de la Administración de la Comunidad Foral y de los Ayuntamientos se entienden como una prestación social a los usuarios del transporte público al tiempo que una política de fomento de la movilidad sostenible. Serán aportaciones que complementan lo que el usuario deja de pagar del coste del servicio, es decir, subvenciones corrientes al déficit tarifario, entendido éste como la diferencia entre los costes de operación y los ingresos.

Enmienda núm. 8

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de adición de una nueva letra g) en el apartado 3 del nuevo artículo 6 bis introducido por el artículo seis de la proposición, con la siguiente redacción:

“g) Aportaciones de la entidad titular destinadas a financiar otros costes de ejecución del servicio y sus costes propios”.

Motivación: Es necesario y conveniente establecer y regular con precisión la naturaleza y cuantía de las aportaciones de las administraciones implicadas. La aportación de la entidad titular se referencia a costes relativos a la ejecución del servicio (pero no de operación) tales como inversiones, así como costes propios que aplica en la planificación, el control y la promoción del servicio.

Enmienda núm. 9

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Ezkerra

Enmienda de supresión del punto 2 del artículo 8.

Enmienda núm. 10

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de adición de un artículo diez a la proposición, con la siguiente redacción:

«Se añade un apartado 3 al artículo 8, Aportación de financiación, con la siguiente redacción: 

“En el caso de que el Plan de Transporte no sea modificado o actualizado, a falta de otra previsión al respecto que pudiera contenerse en aquel, se entenderá automáticamente prorrogado el mismo por un nuevo ejercicio económico, con el incremento correspondiente al índice de precios al consumo de Navarra. En el caso de que estas aportaciones no fueran suficientes para cubrir la gestión del servicio, se prorrateará el exceso del déficit entre el Gobierno de Navarra, los municipios y la entidad titular del servicio, a partes iguales”».

Motivación: es necesario establecer un mecanismo que, por una parte, refuerce la necesidad de acuerdo en la renovación de los Planes TUC y, por otra parte, garantice la suficiencia financiera del servicio en situación de falta de plan. Por un elemental criterio de igualdad en la responsabilidad de acuerdos, se plantea que el exceso de déficit que se pudiera generar en la situación descrita sea financiado a partes iguales por las tres administraciones implicadas.

Enmienda núm. 11

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de adición de una disposición adicional a la proposición, con la siguiente redacción:

«El Gobierno de Navarra, con la participación de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, procederá a la elaboración de un proyecto de Ley Foral con el objeto de incorporar a la relación de “Recursos de las Mancomunidades” establecida en el artículo 10 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de las Haciendas Locales de Navarra, de un mecanismo análogo al previsto para las Áreas Metropolitanas en el artículo 153.1, letra a) del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueban el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

Esta propuesta se desarrollará de acuerdo con las siguientes condiciones:

a) Será un recurso propio de la entidad titular, regulado por ésta mediante la correspondiente ordenanza, y afectado al servicio.

b) Estará vinculado a la existencia de un Plan de Transporte Urbano, y tomará como referencia básica los costes de inversión previstos y los costes propios de la entidad titular para la planificación, el control, el desarrollo y la promoción del mismo.

c) Será de aplicación potestativa por parte de la entidad titular.

d) Será de cuantía limitada: no podrá ser superior en cada ejercicio a los costes especificados en la letra b)”».

Motivación: El artículo 153.1, letra a) del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueban el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, prevé que entidades locales supramunicipales de carácter metropolitano, semejantes a la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, puedan establecer un recargo sobre el Impuesto sobre Bienes Inmuebles sitos en el territorio de la entidad.

Esta posibilidad no existe en la legislación de las haciendas locales de Navarra, y se considera que habilitarla es conveniente y necesario por diversos motivos, entre los que destacamos los siguientes: dota a la entidad titular del servicio de la posibilidad de obtener un recurso propio afectado al servicio, que ahora no tiene; respalda el pretendido refuerzo de la responsabilidad de la entidad titular en la gestión del servicio; dota al Plan TUC de un mecanismo que da estabilidad financiera al sistema.

Enmienda núm. 12

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Bildu-Nafarroa

Enmienda de adición de una nueva disposición adicional única:

“Disposición adicional única.

En el plazo de tres meses desde la entrada en vigor de esta ley la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona-Iruñerria elaborará una propuesta de Bono Social cuya referencia sean las tablas RIS (Renta de Inclusión Social)”.

Motivación: La necesidad de movilidad de las personas es un derecho que debe estar al alcance de toda la ciudadanía independientemente de su situación económica.

Las consecuencias de la crisis con un notable incremento del paro junto con la precariedad laboral están abriendo una brecha social impensable hace escasos años. Esto está condicionando el acceso a infinidad de derechos a numerosas personas y familias que se ven privadas hasta de poder utilizar el transporte público.

Las políticas sociales aplicadas al transporte público deben tener en cuenta esta nueva situación. Y la mejor herramienta encaminada a paliar esta situación es implementar cambios en la política de bonos sociales.

Para ello proponemos un bono social que tenga como referencia las tablas RIS (Rentas de Inclusión Social). No hace falta recordar que estas tablas son la que establece el Gobierno de Navarra para marcar el punto de inflexión entre la inclusión y la exclusión social y son la herramienta base con la que los trabajadores sociales de la Comunidad foral realizan su trabajo.

Enmienda núm. 13

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda Ezkerra

Enmienda de adición de una disposición transitoria con el siguiente texto:

“Disposición transitoria.

En tanto no se apruebe un nuevo Plan de Transporte Urbano Comarcal que sustituya al actualmente vigente para el periodo 2011-2012, la Mancomunidad evaluará las necesidades presupuestarias derivadas de la actualización del Plan de conformidad con las bases reflejadas en el mismo y con la aplicación de los contratos y compromisos vigentes, en el marco de las previsiones que configuren la realidad del ejercicio.

Si de dicha evaluación resultase que las aportaciones previstas en el plan prorrogado fuesen menores a las precisas para equilibrar las necesidades presupuestarias calculadas por la Mancomunidad, la diferencia entre ambas deberá ser aportada en un 80% por la Administración de la Comunidad Foral y en un 20% por los municipios incluidos en el ámbito de aplicación de la presente Ley Foral, repartiéndose esta última parte entre los municipios en la misma proporción establecida para el último ejercicio del Plan que se prorroga”.

Enmienda núm. 14

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de supresión del párrafo 8° de la exposición de motivos:

“Transcurrido el tiempo se ha comprobado lo escasamente operativo de su procedimiento de aprobación y se considera innecesaria esa tutela por parte del Gobierno de Navarra, entendiendo que es la propia entidad competente la que debe aprobar el plan, eso sí, sometido a los principios que recoge esta ley”.

Motivación: debe mantenerse, y aun reforzarse, el actual modelo de cooperación entre las administraciones implicadas en la prestación del servicio. No tiene sentido que la administración responsable de financiar la mayor parte del coste del servicio no tenga participación en el diseño y la aprobación del Plan. Es impensable que una administración reciba imposiciones de tipo económico en función de los actos propios, libres y exclusivos de otra administración de la que no depende jerárquicamente.

Enmienda núm. 15

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Unión del Pueblo Navarro

Enmienda de modificación del final del párrafo 9° de la exposición de motivos, que queda redactado de la siguiente manera:

“Igualmente se fija el grado de cobertura del coste del servicio mediante las tarifas que los usuarios de transporte deben satisfacer y el reparto del resto del coste entre las administraciones afectadas: Administración de la Comunidad Foral, municipios y Mancomunidad de la Comarca de Pamplona”.

Motivación: La Mancomunidad es, obviamente, administración afectada y, en un modelo equilibrado de cooperación y corresponsabilidad, debe participar en la financiación del Plan.

