Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko ekainaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Leuza García jaunak aurkeztutako galdera, ikastetxe publikoetan egiten diren larrialdietako ebakuazio-simulakroei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2014ko ekainaren 23an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Atxiki gabeko foru parlamentari Patxi Leuza García jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuak idatziz erantzun dezan:

Ikastetxeetako segurtasunari dagokionez eta, zehazki, Lehendakaritza, Justizia eta Barne Departamentuak bere eskumenen esparruan Hezkuntza Departamentuarekin lankidetzan ikastetxe publikoetan egiten dituen larrialdietako ebakuazio-simulakroei dagokienez, hauxe jakin nahi dut:

• Ikastetxe publikoetan egiten diren larrialdietako ebakuazio-simulakroak ikastetxekoak ez diren langileen aurrean egiten al dira?

• Zer jarduketa-protokolo dago ikastetxe publikoetan egiten diren larrialdietako ebakuazio-simulakro horietan detektatutako akatsei dagokienez?

• Noren ardura da ebakuazio-simulakro horiei buruzko txostenak jasotzea eta horien jarraipena egitea?

• Ebakuazio-simulakro horiek egitean ikastetxeetako instalazioetan akatsak edo/eta arazoak detektatzen direnean, zer komunikazio-, jakinarazte- eta konponketa-protokolo jarraitzen da, baldin eta horien konponketa eta mantentze-lana kasuko udalaren ardura bada?

• Detektatutako arazoak edo/eta akatsak zuzendu eta konpondu ote diren egiaztatzen al da? Nola?

Iruñean, 2014ko ekainaren 17an

Foru parlamentaria: Patxi Leuza García

