En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre el cronograma para la definición y desarrollo del programa de ayudas para el aumento del valor añadido de los productos agrícolas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 9 de mayo de 2014.

Pamplona, 5 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, registrada con el número de entrada 1313, de 29 de abril de 2014 (8-14/PES-0100), relativa a las ayudas para el aumento del valor añadido de los productos agrícolas, tienen el honor de informar lo siguiente:

En relación al cronograma para la definición y desarrollo del programa de ayudas.

El Gobierno de Navarra tiene previsto presentar durante el verano la propuesta de programación de las diferentes medidas a cofinanciar por el fondo FEADER dentro del PDR de Navarra, entre las cuales está esta medida.

Se espera que a finales de 2014 o principios de 2015 esté aprobado el PDR de Navarra por parte de la Comisión Europea.

Una vez aprobado el PDR, a principios de 2015 saldrá la convocatoria de ayudas de aumento del valor añadido de los productos agrícolas.

Respecto al Presupuesto detallado del mismo.

No está definido todavía el presupuesto con el que va a contar la medida.

Se adjunta como se solicita la documentación que se está utilizando:

– Reglamento 1305/2013 FEADER

– Ficha guía para las medidas incluidas en el Art. 18 (inversión en activos físicos)

– Análisis DAFO de PDR 2014-2020

A través de la página de Gobierno Abierto se está instrumentalizando todo el proceso de participación ciudadana dentro de la preparación del PDR 2014-2020.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 30 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

