En sesión celebrada el día 31 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan de desarrollo económico-industrial, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 31 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Doña Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción para instar al Gobierno de Navarra a la elaboración de un plan de desarrollo económico-industrial.

Exposición de motivos

El próximo 10 de abril se cumplen 50 años de la aprobación por parte de la Diputación Foral del Programa de Promoción Industrial (PPI) que, a través de la aplicación de diversas subvenciones y exenciones, fomentó la inversión empresarial y la creación de empleo. El PPI supuso el inicio de la transformación económica y social de Navarra y .permaneció vigente hasta el año 1982.

El Parlamento de Navarra acordó el 23 de junio de 1982 la “Norma sobre medidas coyunturales de política industrial y de fomento de la inversión y el empleo”, que aplicaba nuevos incentivos ala actividad empresarial. El Parlamento de Navarra adoptó dicho acuerdo en un contexto de profunda crisis económica y como medio para incentivar la economía desde las instituciones públicas, en un claro ejercicio de compromiso y responsabilidad política.

La gravedad de la situación económica se repite en el momento actual. El Parlamento ha adoptado en la presente legislatura diversas iniciativas centradas en la necesidad de que Navarra cuente con un nuevo plan industrial. Así, con motivo del Debate de la Comunidad de 2012 se aprobó por unanimidad la resolución que instaba al Gobierno de Navarra a realizar e implementar un plan industrial. El 21 de febrero de 2013, como una de las conclusiones del Pleno sobre el desempleo, se instó a la elaboración de un plan industrial que buscara nuevos nichos de actividad y empleo.

Los efectos de la crisis económica que comenzó en 2008 han sido notables en la economía navarra. El propio Gobierno de Navarra dispone de informes que así lo ratifican. Es el caso, por ejemplo, del estudio del Servicio Navarro de Empleo (SNE) elaborado en 2013 denominado “Análisis de la evolución de la actividades económicas desarrolladas en las zonas de Navarra”.

Dicho estudio muestra que entre los años 2011 y 2013 han desaparecido 6.673 empresas. Otros datos recogidos en el estudio del SNE son los siguientes:

En tres años (2011-2013) el tamaño medio de las empresas ha pasado:

– En la zona de Tudela de 8 a 3 trabajadores.

– En Pamplona, de 11 a 4. En Pamplona tres de cada cinco empresas son autónomos.

– En la Zona Media, de 9 a 3.

– En la Zona Ribera Alta, de 9 a 3.

– En la Zona Noroeste, de 8 a 3.

– En la Zona del Pirineo, de 7 a 2.

En tres años (2011-2013) el número de empresas desaparecidas ha sido:

– En Pamplona, 1.064.

– En la Zona Media, 685. Tres de cada cinco empresas no tienen trabajadores, lo que supone una mayoría de autónomos.

– En la Zona Ribera Alta, 1.454.

– En la Zona Noroeste, 1.193.

– En la Zona del Pirineo, 473.

El Instituto Nacional de Estadística (INE) ofrece trimestralmente a través de la Encuesta de Población Activa (EPA) la evolución del mercado laboral. La comparación de la población ocupada en nuestra comunidad, en su conjunto y concretamente en el sector industrial, ha evolucionado en los últimos cinco años de la siguiente forma, comparando los últimos trimestres de 2008 y 2013.

Ocupados en Navarra: de 283.900 a 247.700 trabajadores. Ocupados en la industria: de 78.700 a 62.900 trabajadores.

Por otro lado hay que reseñar el descenso durante los últimos años de las ayudas directas que concede el Gobierno de Navarra a la inversión empresarial y a la I+D+i.

Los datos expuestos y la incidencia de la crisis en la comunidad hacen necesario que Navarra vuelva a contar con un nuevo plan económico e industrial que siente las bases del desarrollo productivo de las próximas décadas.

Dicho plan debe incorporar medidas para la atracción de empresas a nuestra comunidad, la modernización del tejido económico existente, impulsar el mayor número de puestos de trabajo posible, primando el empleo estable, seguro y de calidad y que analice las zonas geográficas de la comunidad más afectadas por la crisis con objeto de potenciar en ellas la implantación de tejido empresarial.

Por todo ello: 

El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a elaborar y remitir al Parlamento en un plazo de seis meses el Plan Económico e Industrial de Navarra, que incorporará medidas para la generación de empleo estable, seguro y de calidad. Así mismo incentivará la implantación de tejido empresarial especialmente en las comarcas que han sufrido mayor deslocalización y desaparición de empresas.

También establecerá incentivos a la inversión empresarial y al desarrollo de la investigación, desarrollo e innovación (I+D+i), identificará nuevos nichos de actividad y fomentará la modernización, productividad y estabilidad del tejido empresarial existente.

Pamplona, 27 de marzo de 2014

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

