La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por el Parlamentario Foral don Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, relativa a la pérdida de siete meses sucesivos de negociación con el Estado en subsanar parcialmente su decisión de retrasar las devoluciones de IVA (PES-00027), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

1. Respecto a la repercusión que ello ha tenido en el proceso de convenio de nuevos impuestos:
En primer lugar, es preciso aclarar que no es cierta la afirmación de la pérdida de siete meses de negociación con el Estado para supuestamente subsanar la decisión del retraso de las devoluciones de IVA del año 2012.

El día 2 de julio, tras varios contactos previos que se habían mantenido, primero entre responsables políticos, y segundo entre técnicos de la Hacienda Tributaria de Navarra y del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, se mantuvo una reunión de trabajo para fijar las posturas de ambas administraciones en cuanto a los puntos de conexión y otras reglas de armonización para cada uno de los nuevos impuestos, a saber: Gravamen especial sobre premios de determinadas loterías y apuestas, Impuesto sobre el Juego on line, Integración del IVMDH en el Impuesto de Hidrocarburos, Impuesto sobre el Valor de la Producción de la Energía eléctrica, Impuesto sobre los depósitos en entidades de crédito.

El día 18 de septiembre se recibe una propuesta técnica con la propuesta de la Administración General del Estado sobre las adaptaciones a realizar en el Convenio Económico en relación con determinados tributos.

Por una parte, la Hacienda tributaria de Navarra debe revisar esta propuesta técnica y por otra parte, está pendiente de conocer cuál es la postura de la Administración del Estado en relación con los flujos financieros que se derivan de estos nuevos impuestos a convenir, para lo que es necesario contar con información de recaudación y otras estadísticas relacionados con el objeto de los mismos.

La responsabilidad en relación con la armonización tributaria de estos nuevos impuestos depende de la Hacienda Tributaria de Navarra y, en función de los acuerdos que se adopten en esta materia, derivaran los correspondientes flujos financieros cuya negociación corresponde a la Dirección General de Política Económica y Empresarial.

Como ya es conocido uno de los escollos que existe en esta negociación es la armonización del impuesto de producción de energía eléctrica para el que se ha establecido una regulación diferente en territorio común y en la Comunidad Foral de Navarra, y que ha sido motivo de recurso del Estado ante el Tribunal Constitucional.

Las negociaciones que se han abordado en el año 2013 por otras cuestiones con la Administración General del Estado en relación por ejemplo con la aplicación del criterio de devengo que Eurostat ha fijado para los ingresos tributarios a los ajustes fiscales, así como con el anticipo de la regularización de los ajustes fiscales al año al que corresponden, motivado principalmente por la aplicación no lineal que se estaba produciendo en la aplicación del acuerdo de 7 de mayo de 2012 de la Comisión Coordinadora consecuencia del cambio de comercialización de la exportación de vehículos, son competencia de la Dirección General de Política Económica y Empresarial y asimismo, de la Dirección General del Presupuesto y no han interferido por tanto la negociación para la adaptación del Convenio Económico a los nuevos impuestos.

2. En relación a la situación actual en la que se encuentra el proceso de convenio de nuevos impuestos:
El pasado 5 de febrero, después de remodelación que se ha producido tanto en la estructura orgánica del Departamento de Economía, hacienda, Industria y Empleo como los nuevos nombramientos en la Hacienda Tributaria de Navarra se mantuvo una reunión de la Consejera, el Director Gerente de la Hacienda Tributaria de Navarra, la Directora General de Política Económica y Empresarial con responsables de la Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local, para continuar la negociación relativa a la armonización tributaria de los nuevos impuestos a convenir en la que como ya se ha comentado existen discrepancias en cuanto al impuesto de producción de la energía eléctrica y en la que asimismo se puso de manifiesta la necesidad de intercambiar información sobre recaudación y otras estadísticas que permitan fijar asimismo, el acuerdo en relación con los flujos financieros derivados.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de marzo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu


