El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral no adscrito Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola (8-14/PES-00049), sobre cuál es la intención del Gobierno de Navarra  con respecto a los servicios educativos que de acuerdo con la Ley 27/2013 quedan fuera de la competencia municipal y que actualmente vienen siendo desarrollados en el ámbito local, y qué iniciativas tiene pensado llevar a cabo al respecto, y a la vista del informe emitido por el servicio correspondiente, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Con carácter previo a dar respuesta sobre las intenciones e iniciativas que el Gobierno de Navarra tiene pensado llevar a cabo respecto a los servicios educativos que pudieran quedar fuera de la competencia municipal de acuerdo con la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local, procede hacer varias aclaraciones:

· Se pone como ejemplo de servicios educativos que el artículo 25 de la Ley Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRBRL) en su apartado n), tras su reforma por la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, habría dejado fuera de la competencia municipal, las escuelas infantiles de 0 a 3 años o las escuelas de música, cuando tampoco en la regulación anterior a la reforma aparecía en ese artículo 25 ninguno de esos dos servicios como una de las materias en las que el Municipio ejercería en todo caso competencias en los términos de la legislación del Estado y de las Comunidades Autónomas.

· No se alude en la pregunta a la legislación del Estado que reconocía la competencia municipal para ambos servicios educativos (la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación – LOE-) y que la sigue reconociendo tras su reciente reforma, prácticamente coincidente en el tiempo con la operada sobre la LRBRL.

· Aunque ahora la LRBRL, tras su reforma por la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, menciona expresamente competencias que pueden delegar las Comunidades Autónomas (o la Comunidad Foral de Navarra) en los entes locales, la posibilidad de delegación ya estaba expresamente recogida tanto en la LRBRL en su redacción anterior como en la Ley Foral de Administración Local de Navarra, habiendo ya delegado la Administración de la Comunidad Foral de Navarra 4 de las Guarderías de su titularidad que hoy han pasado a ser escuelas infantiles.

· Para poder concretar las intenciones e iniciativas del Gobierno de Navarra respecto a estos servicios, es preciso conocer antes las intenciones e iniciativas de las entidades locales titulares de esos servicios y, una vez conocidas éstas, es preciso realizar el análisis del impacto que ejercer unas u otras competencias y prestar unos u otros servicios tendrá sobre sus recursos financieros y sobre la estabilidad, sostenibilidad financiera y eficiencia del servicio o actividad, tal como ordena, tras su reforma, la LRBRL, y se deriva de la propia Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, para aplicar los principios de la cual se ha realizado la adaptación de la normativa básica en materia local, como proclama la Exposición de Motivos de la Ley 27/2013, de 27 de diciembre.

· Sentado todo lo anterior, y dado que, como también recoge el Ilmo. Sr. parlamentario al formular su pregunta, la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, ha recogido expresamente, a instancias del Gobierno de Navarra, una Disposición Adicional Segunda que, al margen de lo que pueda establecer la legislación del Estado, permite a la Comunidad Foral de Navarra, respetando el mandato de los apartados 3, 4 y 5 del artículo 25 de la LRBRL, atribuir competencias como propias tanto a los municipios de su territorio como al resto de las Entidades Locales de Navarra, la iniciativa del Gobierno de Navarra ya se ha puesto encima de la mesa antes de haberse aprobado la reforma de la LRBRL, ya que se presentó ya al Parlamento el Proyecto de Ley Foral de Reorganización de la Administración Local de la Comunidad Foral Navarra, con el que se ha querido conciliar el máximo respeto a la autonomía local con la obligada implantación de los servicios locales conforme a los principios no sólo de descentralización, sino, a la vez, de eficiencia, estabilidad y sostenibilidad financiera, así como de racionalización, en términos de evitar duplicidades. 

Por ello se sigue apostando por las soluciones que permitan que sigan prestándose por entidades locales servicios que, aunque no sean obligatorios, son demandados por sus vecinos y vecinas, y que sigan estando próximos a la ciudadanía, cabiendo la fórmula de que sean entidades de carácter supramunicipal las que lleven a cabo la gestión que, por una parte propicia la reducción de costes efectivos y haga los servicios económicos, viables y sostenibles.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de marzo de 2014

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado

EXCMO. SR. PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE NAVARRA














PAGE  
1

