Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que posibilite las acciones formativas dirigidas a los agentes que intervienen en la educación de personas adultas, presentada por los GP Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa-Bai e Izquierda-Ezkerra.

SR. PRESIDENTE: Señorías, muy buenas tardes. Vamos a reanudar esta sesión plenaria entrando en el undécimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que posibilite las acciones formativas dirigidas a los agentes que intervienen en la educación de personas adultas, presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra. No se ha presentado ninguna enmienda y, por lo tanto, para la presentación y defensa de su propuesta, en este caso de esta moción, tiene la palabra la señora Pérez Irazabal.

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL (8): Eske​rrik asko, Pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on denoi.

Den​bo​ra aunitz egon gara mozio hone​kin buel​ta​ka. Egia da nik kon​pro​mi​soa hartu nuela idaz​te​ko eta ekar​tze​ko, ez naiz jada oroi​tzen noiz, baina aspal​di​an, eta gauza bat dela bes​tea dela, lehen​bi​zi idaz​tea kos​ta​tu zitzai​dan eta gero, kos​ta​ta, Osoko Bil​ku​ra​ra eka​rri dugu.

Mozio​a​ren zioa edo zer​ga​tia hasi zen Par​la​men​tu hone​tan, baina ez ohi​koa den gan​be​ran, ez hemen eta ezta Hez​kun​tza​ko Batzor​de​an ere. 2013ko urri​a​ren 9an Esko​la Kon​tsei​lu​ak anto​la​tu​ta​ko jar​du​nal​di bate​an hel​du​en​tza​ko hezi​ke​taz egon ginen sola​se​an. Momen​tu horre​tan jende auni​tzek hitz egin zuen hone​taz eta gehie​nok uste zuten nahi​ko eze​za​gu​na dela gure arte​an hel​du​en​tza​ko hezi​ke​ta. Berai​ek bede​ren hala sen​ti​tzen dute, eta nik uste dut arra​zoi pittin bat ere badu​te​la. Horre​ga​tik, hain zuzen, Hez​kun​tza Batzor​de​ra ekar​tzea eska​tu genu​en, eta azal​pen batzuk eman ziz​ki​gu​ten. Hor auke​ra izan genu​en erre​ko​no​zi​men​dua egi​te​ko eta, baita ere, erran beza​la, aipa​tu geni​en berai​en eska​e​rak eka​rri​ko geni​tu​e​la mozio bihur​tu​ta.

Jakin​tza​ren Gizar​te​an nahi​ta​ez​koa bihur​tu da hel​du​en hez​kun​tza. Denok diogu, ez dakit egia den ala ez, baina denok diogu bede​ren, jen​dar​te parte-har​tzai​lea nahi dugu​la, gero parte har​tzen dute eta erra​ten diegu ezetz, baina berez jen​dar​te parte-har​tzai​lea nahi dugu, baina parte har​tze​ko beha​rrez​koa da ohi​tu​ra iza​tea eta zen​bait gauza ikas​tea. Horre​ta​ra​ko, uste dugu, eta lege​ak hala dio ere, hel​du​en hez​kun​tza behar-beha​rrez​koa dela.

Argi dugu, edo hala diru​di ere, hez​kun​tza bizi​tza osoan zehar ema​ten den pro​ze​sua dela, eten​ga​be​koa, hez​kun​tza bizi​tza​ren arda​tza da, bizi​tza​ren ardatz argia. Horre​la iza​nik, logi​koa diru​di admi​nis​tra​zio​a​ri eska​tzea hez​kun​tza​ra​ko bide​ak erraz ditza​la adin guz​ti​e​ta​ra​ko eta leku guz​ti​e​ta​ko per​tso​nen​tzat.

Hez​kun​tza ez da baka​rrik, eta uste dut horre​tan ere denok ados gau​de​la, esko​la bar​ne​an ema​ten dena, adin zehatz batzu​e​tan. Hori hez​kun​tza arau​tua iza​ten ahal da. Erra​ten dugu behin eta berri​ro hala​ko​rik, baina gero egi​a​tan ez dugu ikus​ten nola gau​za​tzen den.

Eto​rri zire​ne​an, berai​en kezka eta eska​e​rak adi​e​ra​zi ziz​ki​gu​ten. Baina horre​kin hasi baino lehen, uste dut erre​ko​no​zi​men​dua eman behar die​gu​la, erre​ko​no​zi​men​dua oro​ko​rre​an egi​ten duten lana​ren​ga​tik, baina, baita ere, urte​e​tan zehar egin duten lana​ren​ga​tik, zeren arlo hone​tan ere, beste arlo batzu​e​tan ger​ta​tzen den beza​la, Depar​ta​men​tu​a​ri aurrea hartu bai​ti​o​te zen​bait gau​za​tan, berai​ek beha​rrak zuzen-zuze​ne​an bizi​tzen dituz​te​la​ko; eta ego​ki​tu behar izan dute berai​en eskain​tza, eta irten​bi​de​ak bila​tu behar izan dituz​te. Beha​rrak ikus​ten dituz​te zuzen-zuze​ne​an, horre​ga​tik pen​tsa​tzen dugu ezin dugu​la deus egin berai​e​kin kon​ta​tu gabe.

Mozio​an ager​tzen den beza​la, kezka han​dia ager​tu zuten kri​sia eta murriz​ke​tak dire​la eta. Hori ez da berria gure batzor​de​an. Baina berai​ek erra​ten zuten pen​tsa​tzen zute​la beste arlo batzu​e​tan baino sako​na​go pai​ra​tzen zituz​te​la murriz​ke​ten edo kri​si​a​ren ondo​rio​ak. Alde bate​tik, ikus​ten dute beha​rra gero eta han​di​a​goa dela, baina horren aurre​an eskain​tza, zaba​la​goa izan beha​rre​an, murriz​tu behar izan dute. Per​tso​na aunitz gel​di​tu dira kan​po​an, aten​di​tu gabe. Erra​ten zuten gero eta behar han​di​a​goa dago​e​ne​an, ez diru​di​e​la oso logi​koa jen​dea aten​di​tu gabe uztea. Plan​ti​lla orga​ni​ko​an oso lan​pos​tu gutxi daude, eta horre​kin, baita ere, ager​tu zuten kezka, bi arlo​tan batez ere: ori​en​ta​zioa eta lagun​tza-ira​kas​le​ak edo peda​go​gia tera​peu​ti​ko​ko ira​kas​le​ak.

Hori hala izan​da, pen​tsa​tzen ahal dugu akaso hel​du​en hez​kun​tza ez dago​e​la arau​tua edo ez dago​e​la arau​di nahi​ko​rik. Baina badut hemen 19/2002 Foru Legea, hain zuzen ere, hel​du​en hez​kun​tza arau​tzen duena. Eta lege​ak dio​e​na da bera arau​tze​ko dago​e​la, eta hel​du​en hez​kun​tza egi​tu​ra​tze​ko, koor​di​na​tze​ko, eta eba​lu​a​tze​ko pro​ze​du​rak eta bitar​te​ko​ak ezar​tze​ko. Lege​ak erra​ten du –ez ira​kas​le​ok edo guk, bai​zik eta lege​ak– pres​ta​kun​tza inte​gra​la erdi​es​tea behar-beha​rrez​koa dela, eta hori dela xedea. Eta horre​ta​ra​ko hiru arlo har​tzen ditu kon​tu​an: oina​rriz​ko pres​ta​kun​tza, lana​ren mun​du​ra​ko pres​ta​kun​tza eta gara​pen per​tso​na​le​ra​koa. Horre​kin denok ados, baina gero nola gau​za​tzen da hau? Nola gau​za​tzen du lege​ak hor erra​ten dena?

3. arti​ku​lu​an ikus​ten ahal dugu zer erra​ten duen lege​ak, eta gero zer egi​ten den. Lege​ak dio, 3 arti​ku​lu​ko 2. idatz-zati​an, herri​tar guz​ti​en​tza​ko auke​ra izan behar dela. Momen​tu hone​tan ez dago herri​tar guz​ti​en​tza​ko auke​ra​rik. Erran beza​la, aunitz gel​di​tzen dira kan​po​an, batez ere Iru​ñe​rri​tik kanpo bizi dire​nak. Beste alde​tik, arti​ku​lu bere​ko 3. idatz-zati​an erra​ten da “Gure onda​sun natu​ral, his​to​ri​ko eta kul​tu​ra​la​ri buruz​ko jakin​tza sus​ta​tzea, bai eta gure Komu​ni​ta​te​ko hiz​kun​tza ofi​zi​a​lei buruz​koa ere”. Hel​du​en hez​kun​tza​ko arlo hone​tan ez dago deus eus​ka​ra​ri dago​ki​o​nez. Ez dago, adi​bi​dez, etor​ki​nei arta​tze​ko, gaz​te​la​ni​az bai, baina eus​ka​raz ez dago. Berai​ek hala erran zigu​ten.

Lege​ak segi​tzen du hitz egi​ten pres​ta​kun​tzaz, for​ma​zio​az, berri​kun​tzaz, iker​ke​taz. Hori guz​tia –berai​ek erra​na– han​kaz gora dago.

Beste alde​tik, aipa​tzen da koor​di​na​zioa oso garran​tzi​tsua dela. Eta horre​ta​ra​ko lege​ak pro​po​sa​tzen zuen depar​ta​men​tu-arte​ko batzor​dea era​tzea, baina ez daki​gu non dago​en.

Hitz egi​ten zen, baita ere, esku​al​de buru​ak diren herri guz​ti​ek iza​nen zute​la hel​du​en hez​kun​tza iraun​ko​rre​ra​ko esku​al​de mai​la​ko ikas​te​txe bera​ri​az​ko​ak. Ez daude. Berai​ek horre​kin ere kezka ager​tu zuten.

Ikus​ten duzu​e​nez, lege​ak gauza aunitz dio, gauza poli​tak eta onak, baina gero bete behar dira. Begi​ra​tu behar diegu per​tso​na hel​du​en beha​rri​za​nei, espe​ri​en​tzi​ak tru​ka​tu behar ditu​gu, pres​ta​kun​tza-eskain​tza egin behar da, iker​ke​ta eta sakon​tze teo​ri​ko​a​ri bul​tza​da eman behar diogu. Eta hori guz​tia aire​an gel​di​tu da.

Horre​ga​tik, ikus​ten dugu​la​ko lege​ak badu​e​la bidea gara​tu ahal iza​te​ko, eta berai​en eska​e​ra​ri eran​tzun bat ema​te​ko, eska​tzen dugu, lehen​bi​zi, erre​ko​no​zi​tze​ko egin​da​ko lana eta hez​kun​tza bizi​tza oso​ra​ko pro​ze​sua dela; eta, beste alde​tik, berai​ek egin​da​ko eska​e​ra oso zehatz batzuk. Adi​bi​dez, libu​ru zuri bat non hel​du​en hez​kun​tzan dago​en guz​tia ager​tu​ko baita, eta zer bali​a​bi​de dau​den, beha​rre​ta​tik abi​a​tu​ta. Legea gara​tzea eta ego​ki​tzea. Erra​ten zuten, batez ere, nahi dute​la kon​tu​an iza​tea hel​du​en hez​kun​tza ez dela lehen edo biga​rren hez​kun​tza beza​la​koa, eta berai​ek ez dire​la kon​par​ti​men​tu hori​e​tan sar​tzen, bere kon​par​ti​men​tu pro​pioa behar dute​la. Dau​den pro​gra​me​kin ezin dute ezta plan​ti​lla egin bes​te​ok egi​ten duten beza​la. Beti egin behar zaio tran​pa bat pro​gra​ma​ri.

Erra​za da, beraz, hel​du​en hez​kun​tza kon​tu​an har​tzea, bene​tan inpor​tan​tea iru​di​tzen bal​din bazai​gu eta garran​tzia ema​ten bal​din badi​o​gu.

Eska​tzen zigu​ten, baita ere, ema​ten duten hez​kun​tza​ko kua​li​fi​ka​zioa eman ahal iza​tea, ziur​ta​tzea, ber​ma​tzea. Momen​tu hone​tan berai​ek ezin dute, ez dute auke​ra​rik berai​ek ema​ten duten kua​li​fi​ka​zio​a​ri buruz​ko ziur​ta​gi​ri​ak ema​te​ko.

Lehen erran beza​la, bali​a​bi​de​ak ere eska​tzen ditu​gu. Ez dugu edo​zein bali​a​bi​de eska​tzen, eta oso kon​tzi​en​te​ak gara zer momen​tu​tan ari garen, baina uste dugu momen​tu hone​tan, eta kon​tu​an iza​nik zer beha​rrak dau​den, peda​go​gia tera​peu​ti​ko horri eman behar dio​gu​la garran​tzia eta bul​tza​da arlo hone​tan, eta ori​en​ta​tzai​le plaza erdia iza​tea Nafa​rroa oso​ra​ko oso gutxi iru​di​tzen zaigu.

Eta, noski, erran beza​la, uste dugu pres​ta​kun​tza, berri​kun​tza eta espe​ri​en​tzi​en tru​ka​ke​ta ere oso inpor​tan​te​ak dire​la.

Uste dut hone​kin labur​bil​tzen duda​la berai​ek eska​tu​ta​ko guz​tia. Igual zer​bait utzi dut kon​tu​ra​tu gabe, baina, egi​ten bal​din bada libu​ru zuria, ordu​an ohar​tu​ko gara zer behar dau​den eta nola eman eran​tzu​na behar hori​ei. Deus gehia​go​rik gabe, eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señora Pérez Irazabal. Vamos a abrir un turno a favor y otro en contra de la moción que ha presentado la señora Pérez Irazabal. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, la señora González tiene la palabra.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Muy buenas tardes, señorías. En el año 1999 se creó la actual Red de centros y zonas de educación de personas adultas, y en estos años se ha formado a multitud de ciudadanos navarros y navarras: en el último curso, más de 5.280 personas en más de doscientos veinte cursos impartidos por más de treinta localidades navarras. Ha habido un aumento en diez años, del año 2003 al año 2013, de más de dos mil personas.

Y durante estos años se han puesto en marcha nuevas ofertas de esta modalidad de educación de adultos, que podemos nombrar, si quieren, como las Aulas Mentor, con más cien cursos de formación on-line; los cursos de atención específica a personas adultas con discapacidad psíquica, como pide su moción; cursos de competencias clave N-2, de los que ustedes ya tienen noticias porque se firmó un convenio con el Servicio Navarro de Empleo, y también el uso del aula virtual en español de cursos dirigidos a inmigrantes.

Yo creo que hay que dejar claro qué tipo de centro es el centro que nos ocupa esta tarde, el centro José María Iribarren, porque es un centro no sé si decir al uso, pero sí que es un centro público de educación básica que centra sus actividades de formación en dos partes, unas actividades formativas prioritarias y otras de formación personal. Para que lo entiendan, las actividades formativas prioritarias serían para atender a colectivos con mayores necesidades formativas o colectivos que se encuentran en riesgo de exclusión social. La señora Pérez apelaba a que existía una demanda que no era cubierta por este centro por no existir plazas, pero debemos decir que se intenta priorizar de alguna manera esa educación básica, esas actividades formativas prioritarias y se deja en un segundo plano esa formación personal.

Ustedes, en esta propuesta, que es una propuesta larga, establecen dos puntos iniciales y cinco subpuntos. Es verdad que vamos a votar a favor, porque entendemos que el Departamento de Educación ha estado haciendo muchas cosas, por supuesto, todo es mejorable, y en este aspecto creemos, además, que el Departamento de Educación tiene que hacer un hincapié mayor, porque las circunstancias en las que nos movemos en estos momentos de crisis la capacitación laboral es más importante que nunca, tener una capacitación académica para encontrar un puesto de trabajo es crucial y va a seguir siendo crucial en el futuro, por lo tanto, entendemos que, efectivamente, se debe mejorar esta educación. Pero eso no indica que no se haya realizado, a nuestro entender, un trabajo importante durante todos estos años.

Se pide un Libro Blanco que, efectivamente, debe incardinarse –nosotros lo entendemos así– en las directrices europeas que marcan el aprendizaje a lo largo de la vida, que lo recoge el Consejo de la Unión Europea sobre un plan europeo renovado para el aprendizaje de adultos. Nosotros entendemos que estas actividades deben ser incardinadas en uno de esos puntos en los que habla de promover la equidad, la cohesión social y la ciudadanía activa mediante el aprendizaje de adultos.

Nosotros no queremos dejar pasar tampoco una cuestión muy importante y que en este tema habrá que tener muy en cuenta, y es la nueva ley educativa, la LOMCE. Nos guste o no, el Departamento de Educación ya está trabajando para aplicarla en el próximo curso, pero también tendrá incidencia en la educación de adultos, y nosotros entendemos que existen dos novedades que recoge el articulado de la ley que UPN o el Gobierno de Navarra en este caso no puede obviar, como son la posibilidad de establecer currículos específicos para los diferentes títulos y la impartición, de la que hemos hablado muchas veces en esta Cámara, de la nueva Formación Profesional básica para mayores de diecisiete años. Entendemos nosotros, y también en el Gobierno de Navarra que no podemos dejar que las personas que no se encuentren dentro del sistema obligatorio y que no hayan accedido a una Formación Profesional reglada o normal, vamos a llamarlo así, o un Bachillerato, queden excluidas y no puedan encontrar, como les digo, una certificación. Por lo tanto, son cuestiones que van a obligar a introducir cambios tanto en el centro como en la demanda. 

Se hablaba también de que no ha existido un desarrollo normativo específico de esta ley general, pero lo que nosotros tenemos que decir es que eso no ha impedido que tras la aprobación de esta ley y la regulación en Navarra del Bachillerato para personas adultas, se ha disparado la demanda para la obtención del título de obtención de Grado de la ESO en los últimos diez años o las pruebas libres para la obtención de titulación básica, que se ha realizado con total y absoluta normalidad.

En cuanto a las comisiones interdepartamentales, nosotros tenemos que decir, como en otras cuestiones, que ni educación, ni bienestar social ni sanidad son ajenos a  la existencia de diferentes convenios, como les he dicho antes, con el Servicio Navarro de Empleo, como otros que se hacen con sanidad o con bienestar social y, por lo tanto, es una práctica habitual, vamos a llamarlo así, dentro del departamento.

Ustedes hablan de los centros zonales, parece que no se ha dado educación de adultos más que en Pamplona o en Tudela. Nosotros entendemos que ya se definieron siete zonas y en el resto de zonas hay profesorado que va cumpliendo en función de la demanda, en este caso de dos a cuatro profesores van rotando e intentan de alguna manera suplir esas zonas.

También les puedo decir que se está anunciando por parte del departamento la elaboración de un reglamento orgánico específico para este tipo de centros. Esta era una de las demandas que se nos comentó en esa sesión de trabajo que tuvimos con el profesorado del García Urabayen.

No quiero extenderme más. Efectivamente, hablan de más cuestiones. Del tema de la atención a personas con discapacidad ya les he dicho que en el curso anterior más de ciento once personas tuvieron una atención de escolarización en este sentido, y, por lo tanto, nosotros, describiéndoles, como les hemos descrito, que existen muchas acciones, mucho trabajo que ya está realizado, no tenemos ningún problema en votar a favor de esta moción, plasmarla en un documento, añadir más cuestiones que puedan mejorar la educación a lo largo de la vida, porque en Unión del Pueblo Navarro nos gusta hablar de esa educación a lo largo de toda la vida, que es tan importante en pleno siglo XXI. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias a usted, señora González. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra el señor Rascón desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Voy a ser muy breve porque yo creo que en dos intervenciones que ha habido hasta ahora con respecto a este tema han quedado las cosas suficientemente claras. Podríamos abundar en muchos de los aspectos que aquí se han dicho, pero creo que a estas horas tampoco es realmente necesario.

Hay un principio básico que nosotros entendemos, y es que la educación debe ser un proceso continuado, ligado a las propias experiencias vitales, y, además, este proceso al que se alude en el punto primero, el proceso de la educación a lo largo de la vida, desde luego, es uno de los principios básicos adoptados por la Unión Europea en las distintas directivas, en los distintos acuerdos y en los distintos documentos que ha elaborado. Por lo tanto, el punto primero, desde luego, lo vemos muy conveniente, muy razonable, muy lógico. Y en cuanto al punto segundo, con todos sus subpuntos, podríamos pararnos a discutir el color del que tiene que ser el libro, si blanco, verde o azul, pero, en cualquier caso, parece razonable que se cumpla la ley en esta materia y que, además, se ahonde y se abunde en aquellas cuestiones que puedan estar poco claras, en aquellas cuestiones que de alguna forma los profesionales que vinieron aquí nos pusieron encima de la mesa, y si, como dice la señora González, ya se está haciendo, pues mejórese lo que se está haciendo, que yo creo que también es muy razonable.

En ese sentido, nos parece muy oportuna la moción en todos sus extremos y en todos sus puntos y, como digo, independientemente del color que tenga que tener el libro, nosotros apoyaremos esta moción.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rascón. Señora Aranoa, por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. ARANOA ASTIGARRAGA: Eskerrik asko, Presidente jauna. Arratsalde on guztioi. El Foro Mundial sobre Educación de la Unesco declaró en el año 2000 la educación como un derecho humano fundamental y un elemento clave en el desarrollo sostenible y, por consiguiente, un medio indispensable para participar en los sistemas socioeconómicos del siglo XXI. Así, la educación para todas y para todos y a lo largo de toda la vida es una de las claves para hacer frente a las transformaciones de la economía, la cultura y la sociedad en su conjunto.

En las sociedades actuales, y en la nuestra concretamente, con una tasa de desempleo considerable, la educación para adultos y la educación permanente es un imperativo a la hora de dar respuesta a las exigencias laborales que requieren personas cada vez más formadas y personas que renueven constantemente sus conocimientos y capacidades a lo largo de la vida para adaptarse a un mundo en cambio constante y en vertiginosa evolución. En este contexto es donde situamos la importancia y el valor de la educación permanente de adultos y de los profesionales que trabajan día a día para dar respuesta a unas necesidades cambiantes que requieren gran capacidad de adaptación a realidades nuevas.

La educación permanente de adultos es, además, un medio para conseguir cualificación profesional con reconocimiento oficial, y esto es muy importante. Es preocupante que, sabiendo todo esto, en vez de respaldar, impulsar e incrementar la formación permanente de personas adultas se haya constreñido y recortado, disminuyendo las plantillas orgánicas y, por otro lado, dejando fuera casi al 60 por ciento de las personas que solicitaban una plaza en estos centros.

Parece que hoy vamos a darle la vuelta a esta situación, y me alegro, y, además, parece ser que unánimemente, y a partir de hoy se intentará adaptar la oferta educativa del departamento en educación permanente de adultos a la demanda real, desarrollando y adecuando la Ley 19/2002, creando una estructura zonal en suficientes centros para atender a toda la población de Navarra, independientemente de donde resida, posibilitando que los centros puedan certificar los estudios que imparten, dotando a estos centros de servicios de orientación y pedagogía terapéutica que atiendan las necesidades específicas del alumnado y promoviendo acciones formativas específicas para el profesorado que trabaja con personas adultas, así como elaborando proyectos metodológicos, tecnológicos y didácticos en este ámbito. Nada más.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señora Aranoa. Por parte del Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra tiene la palabra la señora Zarranz. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Buenas tardes, señorías. Muchas gracias, señor Presidente. No-sotros también vamos a apoyar esta moción que, efectivamente, lleva mucho tiempo encima de la mesa. Es un tema que nos parece fundamental. En su momento, cuando vinieron los representantes del centro José María Iribarren todos los portavoces les reconocimos, y es de justicia hacerlo, el trabajo que hacen, que es muy bueno. Creo también que es de justicia reconocer el esfuerzo que hacen las personas adultas en una etapa en la que no es muy habitual formarse o acudir otra vez a las aulas, y creo que para esas personas tenemos que tener no solamente un reconocimiento sino una especial dedicación e interés. Por eso no-sotros vamos a apoyar esta moción, porque, efectivamente, hace falta desarrollar esa ley del año 2002. Bueno, tenemos unas cuantas leyes de esa época en diferentes departamentos. Está muy bien legislar, pero también hay que desarrollar las leyes normativamente para ponerlas en marcha y mejorarlas, desde luego, y nosotros pensamos que desde las Administraciones o desde el ámbito político debemos recompensar todo el esfuerzo que hacen las personas adultas que deciden acudir a formarse y posibilitar que esa formación tenga su recompensa. Así que nosotros vamos a apoyar la moción en su conjunto. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Zarranz. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra, desde el escaño, la señora De Simón.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Arratsalde on, buenas tardes, señorías. Nuestro grupo va a votar a favor de esta moción. Para nosotros es indiscutible que la formación de adultos es fundamental para cualquier sociedad moderna, y esta formación debe basarse en las oportunidades educativas a lo largo de toda la vida para una formación tanto integral como continua, permanente y especializada de la ciudadanía. 

Es evidente que es un campo de la formación complicado. No sucede lo mismo que en la formación reglada y ordinaria, porque las necesidades formativas de las personas adultas van cambiando mucho, van evolucionando en función de la compensación de la población, de la situación económica, bueno, en función de muchos factores. 

En este sentido, en este momento nosotros creemos que hay dos cuestiones que hay que abordar principalmente, y en cierta forma las contempla la moción. Una es la situación de la zona rural en particular, porque hace años que tiene deficiencias en este sentido. Las personas adultas que tienen necesidades formativas no tienen las mismas oportunidades en la zona rural que en Pamplona, Tudela, Tafalla o Estella.

Y hay otra cuestión que hay que abordar, y es que actualmente el profesorado no es suficiente, y no solamente no es suficiente en número, sino que no es suficiente el número de profesorado de plantilla orgánica, funcionarios que existen en este momento, porque también a este sector ha afectado, y particularmente de una forma más fuerte, que las jubilaciones no hayan sido objeto de reposición y no haya habido oferta pública de empleo, lo cual supone una plantilla menos estable para unas opciones formativas que requieren un profesorado continuamente en formación y en evolución.

Por lo tanto, apoyaremos la moción, ahora bien, nosotros entendemos que la formación de adultos requiere una revisión global desde todos los puntos de vista, desde lo que es la formación reglada, desde la básica a la titulación en obligatoria; las necesidades específicas, como pueden ser las de los emigrantes de aprendizaje del castellano; o el aprendizaje de una de las lenguas oficiales, como es el euskera. También hay otro aspecto que debería tratarse de manera global, que es la inserción de las personas al mundo laboral tan cambiante. Todo lo relativo a la cualificación profesional está sin regular y, por lo tanto, esta moción en este sentido hace referencia a ello, a desarrollar la Ley 19/2002 y dar respuesta a las necesidades actuales. Por lo tanto, como decía, nuestro grupo votará a favor. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora De Simón. ¿Turno de réplica?, señora Pérez Irazabal. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. PÉREZ IRAZABAL (9): Eserlekutik eginen dut. Eskerrik asko. Aprobetxatu nahi dut, nola ez, denoi eskertzeko aldeko bozka. Uste dut pozik egoteko modukoa dela. Hala ere, gauza para bat argitu nahiko nuke.

González anderak erraten zuen LOMCE hartu behar dela kontuan. Nik ez dut kontrakorik erranen, baina LOMCE baino lehen LOE zegoen. Lege hori 2006koa dugu, eta hori dela-eta dagoen dekretu bakarra 2009koa da, eta juxtu 2009ko dekretu hori egin zen LOEri egokitzeko, eta LOE 2006koa da. Beraz, aukera badago orain egokitzeko eta kontuan hartzeko kontuan hartu behar duzuen guztia.

Hala ere, nik ez dut orain eztabaidatuko zer eginen den edo zer ez den eginen, baina nahiko nuke argi gelditzea ez direla nahasi behar Hezkuntza Departamentuarekin edo Enplegu Zerbitzuarekin dauden hitzarmenak eta legean agertzen den departamentuen arteko batzordea. Departamentuen arteko batzordea dela eta, bere momentuan hitz egiten zen bertan hezkuntza eta kultura, industria eta teknologia, lan, merkataritza, turismo, gizarte ongizate, kirol eta gazteria departamentuen ordezkaritza egon beharko lukeela. Momentu honetan ez dagoenez, ezin du funtzionatu. Eta batzorde horrek, beste gauza batzuen artean, programa orokor bat taxutu beharko luke, eta hezkuntza proiektuak sustatu eta koordinatu eta, gero, lortutako emaitzak ebaluatu. Uste dut momentu honetan, benetan, oso urrun gaudela egoera horretatik, eta baita ere geografikoki egin behar den lanketatik ere bai.

Buka​tze​ko, erran nahi dut poz​ten nai​ze​la bere​zi​ki onar​tze​az aha​le​gin bat egi​nen dela ikas​te​txe publi​ko​ek ziur​ta​gi​ri​ak eman ahal iza​te​ko, eta ikusi nahi​ko genu​ke ea nola gau​za​tzen den lehen​bai​le​hen. 

Aipa​tu duzue erregelamendu organikoa eginen dela. Pozten naiz, baina espero dezagun ez gertatzea Bigarren Hezkuntzako ikastetxeen erregelamendu organikoarekin bezala, urteak eta urteak eman baitugu itxoiten. Besterik gabe, mila esker denoi eta bozka dezagun.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pérez Irazabal. Vamos a proceder, una vez que se ha llevado a cabo el debate, a la votación. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Ruiz, ¿voto delegado? 

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad, 49 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Por lo tanto, queda aprobada la moción defendida por la señora Pérez Irazabal, del Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai.

Traducción:

(8) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días a todos. 

Llevamos mucho tiempo a vueltas con esta moción. Es cierto que yo adquirí hace ya tiempo, no recuerdo cuándo, el compromiso de redactarla y aportarla; y entre una cosa y otra, y que llevó lo suyo redactarla, al final la hemos traído al Pleno.

El motivo de la moción surgió en este Parlamento, pero no aquí, en el Pleno, ni tampoco en la Comisión de Educación. El 9 de octubre de 2013, durante una jornada organizada por el Consejo Escolar, estuvimos tratando de la educación de adultos. En aquel momento, hubo muchas intervenciones sobre el tema, y la mayoría coincidían en que la educación de adultos era bastante desconocida entre nosotros. Al menos, así lo sentían esas personas, y creo que tienen un poco de razón. Por eso, pedimos que acudieran a la Comisión de Educación, donde nos aportaron una serie de explicaciones. Tuvimos oportunidad de mostrarles nuestro reconocimiento y les manifestamos que trasladaríamos sus peticiones en forma de moción.

La educación de adultos se ha hecho obligatoria en la sociedad del conocimiento. Todos decimos, aunque no sé si será cierto, que queremos una sociedad participativa, a pesar de que luego, cuando los ciudadanos participan, les decimos que no. Sin embargo, para participar es necesario tener un hábito y aprender algunas cosas. Por eso creemos, y la ley así lo dice, que la educación de adultos es primordial.

Tenemos claro, o así lo parece, que la educación es un proceso permanente, que se da a lo largo de toda la vida, un claro eje vital. Siendo así, parece lógico pedir a la administración que facilite las vías para la educación a las personas de toda edad y lugar.

La educación no es solamente –pienso que también estaremos de acuerdo en esto– lo que se imparte dentro de la escuela, en una edad determinada. Eso puede ser la educación reglada. Es algo que afirmamos una y otra vez, pero luego en la realidad no vemos cómo se lleva a cabo.

Cuando vinieron nos expusieron sus quejas y sus peticiones. Pero antes de entrar en ello, creo que debemos mostrarles nuestro reconocimiento por todo el trabajo que realizan, pues en este campo, al igual que ocurre en otros, le han tomado la delantera al Departamento en algunas cosas, porque ellos viven muy directamente las necesidades, y tienen que modular su oferta, y tienen que buscar soluciones. Ven muy directamente las necesidades, y por eso pensamos que no podemos hacer nada sin contar con ellos.

Tal como figura en la moción, mostraron una gran preocupación por la crisis y los recortes. No es algo nuevo en nuestra Comisión. Nos indicaron que, en su opinión, estaban sufriendo más profundamente que otros ámbitos los efectos de la crisis o los recortes. Por un lado, veían que las necesidades son cada vez mayores; sin embargo, ante eso, en vez de ampliar la oferta han tenido que reducirla. Muchas personas se han quedado sin ser atendidas. Indicaban que no parecía muy lógico dejar a gente sin atender cuando hay una necesidad creciente. En la plantilla orgánica hay muy pocas plazas, y eso también les preocupaba, sobre todo en dos campos: la orientación y los profesores de apoyo o de pedagogía terapéutica.

Ante esta situación, podríamos pensar que tal vez la enseñanza de adultos no está reglada o no cuenta con suficiente normativa. Pero tengo aquí la Ley Foral 19/2002 reguladora de la educación de personas adultas, donde se dice que el cometido de esa ley es la regulación de la educación de personas adultas y el establecimiento de mecanismos e instrumentos para su estructuración, desarrollo, coordinación y evaluación. Y dice la ley –no los profesores ni nosotros, sino la ley– que la consecución de la formación integral es fundamental, y que ese es el objetivo. Para ello considera tres ámbitos: la formación básica, la formación para el mundo laboral y la formación para el desarrollo personal. Todos estamos de acuerdo, pero ¿cómo se lleva a cabo lo que dice la ley?

En el artículo 3 podemos ver qué dice la ley, y qué es lo que luego se hace. La ley habla en su artículo 3.2 de la posibilidad que deben tener todos los ciudadanos. Pero tal como se ha indicado, muchas personas se han quedado fuera, sobre todo las que viven fuera de la comarca de Pamplona. Por otro lado, el apartado 3 del mismo artículo habla de “Promover el conocimiento de nuestro patrimonio natural, histórico y cultural así como de las lenguas oficiales de nuestra Comunidad”. En este ámbito de la educación de adultos no hay nada relativo al euskera. Ejemplo de ello es lo que hace al tratamiento de los inmigrantes, que existe en castellano, pero no en euskera. Ellos así nos lo indicaron.

La ley prosigue hablando de la formación, la innovación y la investigación. Todo eso –así nos lo han dicho– está desmantelado.

Por otro lado, se dice que la coordinación es muy importante, y para ello la ley proponía constituir una comisión interdepartamental, pero no sabemos en qué ha quedado.

Se hablaba, igualmente, de que las localidades cabeceras de zona contarían con un centro comarcal específico de educación permanente de adultos. Pero no los hay. También nos expresaron su preocupación por esta cuestión.

Como pueden ver, la ley dice muchas cosas, que son bonitas y están bien, pero luego hay que cumplirlas. Tenemos que atender las necesidades de las personas adultas, intercambiar experiencias, efectuar la oferta de formación e impulsar la investigación y la profundización teórica. Y todo eso ha quedado en el aire.

Por eso, porque vemos que la ley dispone de una vía para su desarrollo y para darles una respuesta en su demanda, solicitamos, en primer lugar, reconocer el trabajo realizado y que la enseñanza es un proceso para toda la vida; y por otro lado, acceder a algunas peticiones muy concretas que han realizado. Por ejemplo, un libro blanco en el que figuren todos los medios existentes en educación de adultos, partiendo de las necesidades existentes. Respecto al desarrollo y adecuación de la ley, nos indicaban especialmente que deseaban que se tuviera en cuenta que la educación de adultos no es como la enseñanza primaria o secundaria, y que no caben en esos compartimentos, que necesitan un compartimento propio. Con los programas existentes ni siquiera pueden confeccionar una plantilla como hacen los demás. Siempre hay que trampear el programa.

Es fácil tomar en consideración la educación de adultos, si de verdad le otorgamos importancia.

También nos pedían que puedan otorgar o garantizar la calificación de la educación que imparten. En este momento no tienen posibilidad de otorgar los certificados.

También nos solicitan medios, tal como antes de ha dicho. No pedimos cualquier medio, y somos muy conscientes del momento en que nos encontramos, pero pensamos que en este momento, y teniendo en cuenta las necesidades que se producen, hay que dar importancia e impulso a esa pedagogía terapéutica, y nos parece muy poco que para toda Navarra haya media plaza de orientador.

Igualmente consideramos muy importante, como se ha dicho, el intercambio de experiencias, innovación y formación.

Creo que con esto se resume todo lo que solicitaron. Tal vez haya omitido algo inadvertidamente, pero si se confecciona el libro blanco, podremos ver las necesidades existentes y cómo darles respuesta. Nada más, muchas gracias.

(9) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Intervendré desde el escaño. Muchas gracias. Quiero aprovechar, por supuesto, para agradecer a todos su voto a favor. Creo que es como para felicitarse. Sin embargo, quisiera aclarar un par de cosas.

La señora González nos decía que debemos tener en cuenta la LOMCE. Yo no diré lo contrario, pero antes de la LOMCE estaba la LOE. La LOE se aprobó en 2006, y sin embargo el único decreto sobre ella es de 2009, y precisamente dicho decreto se aprobó para llevar a cabo la adaptación LOE, que como he dicho es una ley de 2006. Por lo tanto, se trata de una buena oportunidad para adaptarse ahora y para tener en cuenta todo aquello que debe tenerse en cuenta.

Sin embargo, no discutiré ahora qué se va a hacer o qué no se va a hacer, pero sí quisiera que quede claro que no deben confundirse los convenios que existen con el Departamento de Educación o con el Servicio de Empleo y la comisión interdepartamental que se contempla en la ley. Con respecto a esa comisión interdepartamental, en su momento se habló de que en ella debería haber una representación de los departamentos de educación y cultura, industria y tecnología, trabajo, comercio, turismo, bienestar social, deporte y juventud. Puesto que la comisión por el momento no existe, es imposible que funcione. Sin embargo, dicha comisión, entre otras cosas, debería elaborar un programa y debería promocionar y coordinar proyectos educativos y, a continuación, debería evaluarlos. Creo que en este momento, ciertamente, estamos muy lejos de esa situación, e incluso lejos también del abordaje que debería realizarse desde el punto de vista geográfico.

Para finalizar, quisiera decir que me alegro especialmente de que se apruebe, de que se haga un esfuerzo para que los centros públicos puedan emitir certificaciones, y quisiera ver cuanto antes que esto se lleva a la práctica.

Han hablado ustedes de que se realizará un reglamento orgánico. Me alegro de ello, pero espero que no suceda lo mismo que con el reglamento orgánico de centros, al cual llevamos años y años esperando. Nada más y muchas gracias a todos. Votemos.

