En sesión celebrada el día 28 de abril de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos o las causas para no realizar el servicio de rehabilitación en el CHN "A" (antiguo Hospital de Navarra), formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de abril de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por la Consejera de Salud, Sra. Vera.

¿Cuáles son los motivos o las causas para no realizar el servicio de rehabilitación en el Complejo Hospitalario de Navarra A (antiguo Hospital de Navarra), tal y como existía antes de su cierre con motivo de la obra realizada del túnel que une el nuevo edificio de urgencias con Complejo Hospitalario de Navarra B (antiguo Virgen del Camino)?

Pamplona, 11 de abril de 2014

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

