La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación a la pregunta para su contestación por escrito, solicitada por la Parlamentaria Foral Dña. Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Popular, en relación a la Resolución 42E/2014, de 28 de febrero, de la Directora Gerente del Servicio Navarro de Empleo, por la que se aprueba la convocatoria de subvenciones en el marco del subsistema de formación profesional para el empleo dirigida prioritariamente a personas desempleadas y al colectivo de garantía juvenil (PES-60), tiene el honor de informarle lo siguiente:

El presupuesto destinado en la referida convocatoria al colectivo de garantía juvenil asciende a 711.600 €. Este gasto se realiza con cargo a la partida presupuestaria 170002 15200 4709 242103 denominada “Plan Empleo. Formación Profesional para el empleo dirigida preferentemente a desempleados” correspondiente al presupuesto de gastos del Servicio Navarro de Empleo. Una vez aprobado, por parte del Estado, el Programa Operativo de Empleo Juvenil, estos gastos se certificarán para ser financiados, en su caso, por el Fondo Social Europeo. 

El número de beneficiarios de esta convocatoria pertenecientes al colectivo de garantía juvenil se estima entre 315 y 420 personas (entre 15 y 20 asistentes por curso programado).

Se han programado un total de 21 cursos dirigidos al colectivo de garantía juvenil, cuya descripción figura en el Anexo III de la referida convocatoria, y que se adjunta a este escrito. El total de cursos programados en esta convocatoria asciende a 101, por lo que un 21% están dirigidos al colectivo de garantía juvenil. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de abril de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo 

Lourdes Goicoechea Zubelzu

