En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00377, presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (UPN), el Consejero de Educación informa:
Que en relación a su pregunta sobre cuáles han sido los trámites realizados desde el Departamento de Educación para gestionar el Fondo Social Europeo destinado a educación:
- El 10 de diciembre de 2014 se aprobó por Acuerdo de Gobierno de Navarra el texto del Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y la Comunidad Foral de Navarra, por el que se articula la financiación por parte del Ministerio y la cofinanciación por parte del Fondo Social Europeo de la implantación de la Formación Profesional Básica y de la anticipación de la elección y nuevos itinerarios en los cursos 3º y 4º de la Educación Secundaria Obligatoria, introducidas por la Ley Orgánica 8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa.
- Este convenio se materializó entre las partes, el Ministro de Educación, Cultura y Deporte, y el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, con fecha 17 de diciembre de 2014.
En el mismo se recoge que las actuaciones objeto de este convenio se financiarán por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte conforme al calendario y a los criterios de distribución aprobados el 30 de junio de 2014 por la conferencia Sectorial de Educación, y se cofinanciarán por el FSE con cargo al Eje 3 del Programa Operativo Plurirregional de Empleo, Formación y Educación 2014/2020, a una tasa del 50%.

En el curso 2014/15 se incluyó 1º curso de Formación Profesional Básica (FPB). En el curso 2015/16 1º y 2º de FPB y 3º de Enseñanza Secundaria Obligatoria (ESO). En el curso actual 2016/17 tanto 1º como 2º curso de Formación Profesional Básica como 3º y 4º de ESO.
A partir de la suscripción de este convenio comenzaron los trámites necesarios en el Departamento para la gestión de estas ayudas:
· Elaboración de los manuales de gestión a aprobar
· Elaboración de los baremos
· Elaboración de los criterios de selección de centros u operaciones y elección de los mismos
· Convocatoria de reuniones informativas a los centros seleccionados

· Remisión de cartas a los centros seleccionados adjuntando la documentación necesaria
· Elaboración de carteles informativos. Control de la publicidad

· Resolución de dudas planteadas por los centros
· Atención a las auditorías externas
· Recepción, análisis y archivo de la documentación remitida por los centros

· Una vez finalizado el curso escolar, elaboración y presentación al MECD de la justificación económica de las operaciones
· Justificación técnica mediante indicadores de ejecución y resultados
En relación a su pregunta sobre qué actuaciones se han ejecutado con ese fondo en el Departamento de Educación:
Durante los años 2014, 2015 y 2016 se han contabilizado los correspondientes ingresos del programa en partidas del presupuesto de ingresos del Departamento de Educación.
Estos fondos han contribuido a la financiación del presupuesto de gastos de personal del Departamento de Educación. 
En relación a su pregunta sobre si se ha solicitado a docentes que firmasen su participación en esas actividades financiadas con esos fondos:
En la fase de justificación económica de la gestión de este programa, el FSE exige que se realice un seguimiento de los periodos lectivos efectivamente impartidos, dejando además constancia de su impartición. 
Este seguimiento se realiza con un certificado del número de sesiones impartidas suscrito por la dirección de cada centro, según un modelo facilitado por el MECD. La información contenida en ese certificado debe tener un soporte objetivo que acredite la impartición de los periodos lectivos. Hasta la fecha el soporte fiable validado por la unidad administradora del FSE ha sido la firma del profesorado, acreditando la docencia de cada sesión efectivamente impartida.
A petición de los centros, el Departamento de Educación ha solicitado sustituir ese sistema de control de firmas por la información que los mismos centros pueden facilitar a través del programa EDUCA. Esta propuesta ha sido aceptada por el MECD a partir del curso 2016/2017. Para poder introducir y extraer la información necesaria, ha sido preciso realizar una adaptación de dicho programa.
En relación a su pregunta sobre si se facilitó información a los docentes sobre su participación en esas actividades financiadas a través del Fondo Social Europeo:
Desde el Departamento de Educación, al comienzo de cada curso se ha convocado a reuniones informativas a los equipos directivos de los centros participantes. Asimismo, a todos los centros seleccionados se les ha remitido una carta informativa con las instrucciones y la documentación necesaria para la gestión de estas ayudas. En dicha carta se recoge la necesidad de informar sobre la cofinanciación de los periodos lectivos seleccionados, tanto al alumnado como al profesorado afectado, y dar publicidad de ello.
Una de las exigencias del FSE es dar publicidad a las actuaciones por él cofinanciadas y dejar constancia de ello. Por este motivo, los equipos directivos de los centros seleccionados deben informar al profesorado y al alumnado afectado, dejando constancia material, sobre la cofinanciación de los periodos lectivos que han sido seleccionados en la operación. Para ello se envió un posible modelo de recogida de firmas, que una vez cumplimentado queda bajo la custodia de la dirección del centro.
En relación a su pregunta sobre cuáles son los motivos por los que, según se informó a la Comisión de Educación en su visita al IES Tierra Estella, no se ha respondido a la solicitud de información planteada por docentes que según parece iban a participar en actividades financiadas con dichos fondos europeos.
La información que se remitió al IES Tierra Estella ha sido la misma que para todos los centros participantes. Además se han solucionado dudas y cuestiones al respecto por vía telefónica. En el Servicio de Ordenación e Igualdad de Oportunidades no existe constancia de petición de información adicional por parte del mencionado centro.
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