En sesión celebrada el día 30 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la necesidad de emitir deuda pública por un importe de 108,7 millones de euros, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Sr. Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra: 

¿Cuál es la razón por la que el Gobierno de Navarra, mediante acuerdo de 30 de noviembre de 2016, publicado en el BON el 22 de diciembre, tiene la necesidad de emitir deuda pública por un importe de 108,7 millones de euros? 

En relación con el endeudamiento público de la Comunidad Foral de Navarra y los pagos que por este concepto se realizan junto con la aportación de Navarra al Estado según el Convenio: 

¿Qué cantidades ha abonado Navarra, en el período 2010-2016, en concepto de pago por la deuda pública estatal? 

De cara a las negociaciones para la revisión del Convenio Económico, ¿va a proponerse la reducción o anulación de este concepto de pago (deuda pública estatal) como carga a abonar por Navarra? 

En el seno de esas negociaciones, ¿se va a deducir la cantidad abonada por Navarra durante los últimos años en concepto de deuda pública estatal, del montante total a abonar para el próximo quinquenio? 

En Pamplona-lruñea, a 23 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano 

