En sesión celebrada el día 30 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el trabajo del Gobierno de Navarra para atraer empresas e inversión a la Comunidad Foral de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral. 

Según los datos recogidos por el gabinete de estudios económicos Axesor, que refleja el diario económico Expansión en su portada del día 24 de enero de 2017, Navarra es, en porcentaje, la Comunidad española que peores resultados obtiene en el balance de deslocalización empresarial. De esta forma, por cada empresa que decidió trasladar su domicilio fiscal a Navarra, 2,4 decidieron marcharse. Así mismo, en términos absolutos y en una comparativa desigual, Navarra se situaría la segunda en peores resultados, habiendo perdido un neto de -76, únicamente superada por Cataluña, aunque perdiendo estos últimos solo 1,5 empresas por cada una que recibió. 

¿Considera el Gobierno de Navarra que está trabajando correctamente en la línea de atracción de empresa e inversión a Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, 24 de enero de 2017 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez

