En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones desarrolladas y a desarrollar por el Gobierno de Navarra para negociar con los agentes económicos y sociales un Plan de Empleo, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, parlamentario foral de la agrupación parlamentaria de lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral a la presidenta del Gobierno de Navarra. 

El 5 de febrero de 2016 se celebró en el Parlamento de Navarra un pleno monográfico sobre la situación del empleo en Navarra. En dicho pleno parlamentario se aprobó por unanimidad una resolución por la que se instaba al Gobierno de Navarra a elaborar junto con los agentes económicos y sociales un Plan de Empleo. 

Por todo ello interesa saber: 

-¿Qué actuaciones ha desarrollado y va a desarrollar el Gobierno de Navarra para negociar con los agentes económicos y sociales un Plan de Empleo? ¿Qué previsión temporal tiene el gobierno para acordar y aprobar el Plan de Empleo? 

Pamplona, 30 de enero de 2017

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

