En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el recurso contra el Decreto Foral de Salud Sexual y Reproductiva presentado por la Abogacía del Estado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra, para su respuesta oral en el Pleno. 

Hoy hemos conocido que la Abogacía del Estado ha presentado un recurso contra el Decreto Foral de Salud Sexual y Reproductiva. Al parecer, cuestiona el acceso a los servicios reconocidos en esta norma a las personas en situación administrativa irregular, que tienen garantizada la asistencia sanitaria universal con base en la Ley Foral 8/2013. 

Por ello, realizamos al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta: 

¿Cuál es la valoración que hace el Gobierno de Navarra de este recurso? 

¿Qué pasos va a dar para defender la norma aprobada en su conjunto y garantizar los derechos recogidos en ella a todas las personas? 

En Iruña, a 3 de febrero de 2017

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

