En sesión celebrada el día 20 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas a tomar por el Gobierno de Navarra para que la Ribera Alta de Navarra disponga de un suministro eléctrico acorde con los tiempos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno, para contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 

Los primeros días del mes de febrero de este año vinieron acompañados de cortes de luz de diversa intensidad temporal en la zona de la Ribera Alta de Navarra, afectando a su población con ausencia de corriente por espacio continuo de hasta dos horas. Del mismo modo, las empresas instaladas en poblaciones como Azagra, San Adrián, Andosilla y un largo etcétera, han sufrido paros obligados prolongados, que en algunos casos tildan de 'habituales'. 

¿Qué medidas tiene contempladas tomar el Gobierno de Navarra para que la Ribera Alta de Navarra disponga de un suministro eléctrico acorde con los tiempos en que los que se mueven personas y empresas? 

Pamplona, 16 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

