En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a modificar el art. 2 del Decreto Foral 201/2002 y el art. 8 del Decreto Foral 202/2002, aprobada por la Comisión de Desarrollo Económico del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 21 de febrero de 2017, cuyo texto se inserta a continuación:

"1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que modifique el artículo 2 del Decreto Foral 201/2002 en lo relativo a los horarios de cierre de los locales con licencia de café-espectáculo, desligándolos de los horarios de los bares especiales y asimilándolos a los horarios de los locales del tipo F) de dicha normativa (Discotecas y salas de fiesta). 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que se modifique el artículo 8 del Decreto 202/2002, por el que se aprueba el catálogo de establecimientos, espectáculos públicos y actividades recreativas y se regulan los registros de empresas y locales, en el siguiente sentido: 

– Eliminar la limitación sonora que se establece en los apartados 4 y 5 de dicho artículo. 

– Establecer unos requerimientos mínimos de programación cultural, a fin de que los locales que quieran acogerse a esta modalidad de licencia deban justificar al menos 15 eventos anuales de carácter cultural".

Pamplona, 22 de febrero de 2017

La Presidenta:  Ainhoa Aznárez Igarza

