En sesión celebrada el día 27 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Comisión para establecer el protocolo de convivencia entre los colegios públicos Hermanas Úriz Pi y Joakin Lizarraga, de Sarriguren, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Consejero de Educación de Gobierno de Navarra. 

En relación con los centros de Educación Infantil y Primaria Hermanas Úriz Pi y Joakin Lizarraga, de Sarriguren, el Consejero de Educación en mayo de 2016 anunció en el Parlamento la creación de una Comisión para establecer el Protocolo de Convivencia y su seguimiento para dichos centros. 

La creación de los dos nuevos centros es efectiva desde este curso 2016-17 y no tenemos constancia de la existencia de dicha Comisión. 

Ante esta situación, ¿qué apoyo se ha proporcionado a los centros públicos de Sarriguren, por parte del Departamento de Educación, para el desarrollo de acciones de convivencia entre ambos centros? ¿Cuál es la composición de la comisión que establece el Protocolo de Convivencia y cuándo va a ser efectiva? ¿Se ha avanzado en su creación? ¿Se ha designado a los/as miembros que la conforman? ¿Hay ya establecido un Protocolo de Convivencia entre ambos centros? ¿En qué consiste y qué actuaciones lleva asociadas? ¿Está prevista esta comisión en el nuevo colegio de Buztintxuri? 

En Pamplona-Iruñea, a 16 de febrero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

