En sesión celebrada el día 27 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la promoción y participación del Gobierno de Navarra en los actos de carácter confesional, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Gobierno de Navarra. 

En el Acuerdo Programático consta que los firmantes del mismo defenderemos una Navarra plural, respetuosa con las distintas identidades, laica, social y solidaria. Sin embargo, el Gobierno de Navarra desde el primer día en que sus distintos miembros tomaron posesión de su cargo, lo hicieron ante símbolos religiosos, siendo ya varios los actos de carácter católico organizados o promocionados desde el Gobierno de Navarra. El último el celebrado el sábado 25 de febrero con ocasión de la fiesta de la Policía Foral. 

¿Hasta cuándo va a seguir el Gobierno de Navarra promoviendo y participando en actos de carácter confesional? 

En Pamplona-Iruñea, a 22 de febrero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano 

