En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la utilización, por empresas, de las parcelas adquiridas por el Gobierno de Navarra en Irurtzun y Arakil, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara y con base en lo que se señala en la siguiente exposición de motivos:

En 2016 el Gobierno de Navarra adquirió una superficie total de 148.148,78 metros cuadrados de superficie en términos de Irurtzun y Arakil para el desarrollo de una nueva área industrial futura. En comparecencia parlamentaria el Vicepresidente de Desarrollo Económico dejó claro que las superficies adquiridas deberían ser objeto de procesos de reurbanización futura, que desde luego no darían en la presente legislatura, si bien algunas parcelas podrían ser objeto de ocupación no se sabe si provisional o definitiva y en qué régimen. 

Para conocer estos pormenores, se solicita la aceptación y trámite ante el Pleno de la siguiente pregunta para su contestación oral por el Gobierno de Navarra en relación con los siguientes aspectos del tema antes expuesto: 

• Alquiler, venta o cesión a fecha de respuesta de parcelas en la zona adquirida (superficies, precies unitarios, y cuantos otros detalles puedan ofrecerse). 

• Origen de las empresas instaladas, si las hay. 

En Pamplona, a 2 de marzo de 2017 

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

