En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre materia de Memoria Histórica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Dña. Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra. 

Han pasado más de tres años desde la aprobación de la Ley Foral 33/2013, de 26 de noviembre, de reconocimiento y reparación moral de las ciudadanas y ciudadanos navarros asesinados y víctimas de la represión a raíz del golpe militar de 1936. Sin embargo, el anterior Gobierno de Navarra no activó los mecanismos suficientes para su desarrollo, por lo que nos encontramos en un momento propicio para su evaluación y posterior ejecución, que permitan aplicar la ley en su plenitud. 

En este sentido, la petición de nulidad de los sumarios, expedientes y sentencias condenatorias realizados por el régimen franquista, la plena eliminación de la simbología y toponimia franquista, la elaboración de un censo de “lugares de la memoria”, así como su señalización o la coparticipación de la enseñanza secundaria y superior en las tareas de construcción de una memoria compartida, son algunas de las medidas que, aunque legalmente previstas, no han sido íntegramente llevadas a cabo. 

Pese a los avances y recursos destinados por el nuevo Gobierno, el pleno cumplimiento de la citada Ley Foral 33/2013 requiere de mayores esfuerzos que permitan su íntegra aplicación para el final de la presente Legislatura. 

Por todo ello, esta Parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra en materia de Memoria Histórica, instando a conocer los pasos dados y estudios realizados en esta materia. 

En Pamplona-Iruñea, a 2 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano 

