En sesión celebrada el día 20 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que el día 4 de marzo se publicó en la página web de Deporte y Juventud el anuncio que establecía una modificación de la Resolución 725/2016, de 20 de octubre, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta, para su respuesta oral en el Pleno.

– ¿Cuáles son los motivos por los que el día 4 de marzo se publicó en la página web de Deporte y Juventud un anuncio, en el apartado de “Ayudas, becas y subvenciones”, en el que establecía una modificación de la Resolución 725/2016, de 20 de octubre, por la que se aprobó la Convocatoria General de becas y ayudas para el curso 2016/2017 para alumnado que curse estudios postobligatorios no universitarios y estudios universitarios y se establecía un nuevo plazo hasta el 10 de marzo para presentar nuevas solicitudes? ¿Quién es el responsable?

Corella, 15 de marzo de 2017

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras

