En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maribel García Malo sobre las solicitudes de valoración de dependencia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 109 de 22 de septiembre de 2016.

Pamplona, 7 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre las solicitudes de valoración de dependencia (9-16/PES-00316), tiene el honor de informarle lo siguiente:

A 30 de septiembre de 2016, el número de personas que han solicitado la valoración de dependencia y llevan más de tres meses esperando la misma es de 1.513.

Y el plazo medio desde la solicitud de valoración hasta que tiene efecto la misma a esta fecha, es de 4,53 meses.

Desde el 1 de enero de 2016 hasta el 30 de septiembre, se han recibido un total de 4.500 solicitudes de valoración y se han resuelto, en este mismo periodo de tiempo, 4.676 valoraciones.

Ya se han incorporado dos personas más a la plantilla del equipo de valoración de la dependencia, sumando un total de 12 personas, dimensión que podría resolver el flujo de solicitudes que se viene recibiendo y que se ha visto incrementada desde mediados de 2015. Para dar respuesta a la lista de espera que se ha ido acumulando, por las razones expuestas en otra pregunta parlamentaria, se han contratado otras tres personas durante 6 meses, con lo que podremos acabar con la misma para finales de marzo.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de noviembre de 2016

El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro

