Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, zaharberritze eta egokitze obrak egite aldera eraikin katalogatuen jabe partikularrei egindako errekerimenduei eta administrazio publikoek zuzenean egindako betearazpenei eta jarduketei buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko irailaren 22ko 109. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko urriaren 14an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du (9-16/PES-00315) zaharberritze eta egokitze obrak egite aldera eraikin katalogatuen jabe partikularrei egindako errekerimenduei eta administrazio publikoek zuzenean egindako betearazpenei eta jarduketei buruz. Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariaren erantzuna:

– Katalogatutako eraikinetako jabe partikularrei zaharberritze-obrak egin ditzaten balizko errekerimenduak egitea ez da Etxebizitza Zerbitzuaren eskumeneko gaia.

Toki entitateak dira jabe partikularrei errekerimenduak egiten dizkietenak, eraikinak eta etxebizitzak erabilera-egoera egokian eduki ditzaten.

– Etxebizitza Zerbitzuak ez du obrarik egin jabetza pribatuko eraikinetan.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2016ko urriaren 13an.

Eskubide Sozialetako kontseilaria: Miguel Laparra Navarro

