

El Consejero de Desarrollo Económico que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario de Partido Socialista de Navarra, (9-16/PES-00408), relativa a la cobertura de telefonía móvil en la Comunidad Foral de Navarra, tiene el honor de informar el envío de la respuesta elaborada por la Dirección General de Informática, Telecomunicaciones e Innovación Pública del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, en documento adjunto:
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 30 de diciembre de 2016

El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
Los servicios de telecomunicaciones, entre los que se encuentran los servicios de movilidad con diferentes tecnologías como 3G o 4G, son considerados por la normativa como actividades económicas de mercado y están sujetos a las normas de la competencia. De igual forma que en otras actividades, son las empresas, en este caso las operadoras de telecomunicaciones, las que, en función de sus rentabilidades, determinan las inversiones y priorizan las mismas.
El Gobierno de Navarra considera que la cobertura actual del territorio es mejorable ya que los operadores son reticentes a realizar las inversiones necesarias en zonas que consideran poco rentables para ellos. La orografía de Navarra, así como la gran dispersión de sus entidades singulares de población a lo largo de todo el territorio, son las principales causas que explican la falta de interés por parte de los operadores.
En esa línea, el Gobierno de Navarra ha tomado la iniciativa y ha presentado recientemente el Plan Director de Banda Ancha (PDBA). Dicho plan presenta, como uno de sus objetivos, conseguir la mejora de los servicios de conectividad en zonas desfavorecidas por el mercado, no ciñéndose exclusivamente a conexiones aéreas, como el 4G, sino fomentando la llegada a dichos territorios de otras tecnologías como la fibra óptica.
Pamplona, 29 de diciembre de 2016

El Director General de Informática, Telecomunicaciones e Innovación Pública: Mikel Sagüés García
