En sesión celebrada el día 20 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a buscar alternativas y soluciones a la planta de residuos y lodos proyectada en las laderas de Montejurra, presentada por los G.P. Unión del Pueblo Navarro y Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los partidos abajo firmantes, adscritos al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) y Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan, para su debate y votación en el Pleno, la siguiente moción, por la que se insta al Gobierno a buscar soluciones sociales y medioambientales a la planta de residuos y lodos proyectada en las laderas de Montejurra.

El proyecto de la planta de gestión de Azqueta pretende obtener tierras para uso agrícola a partir de la mezcla de lodos de procedencia no definida y tierras de excavación.

Existen dudas sobre las instalaciones necesarias para ejercer la actividad con las medidas de seguridad oportunas para no incurrir en contaminación ambiental.

Preocupa la posible contaminación de subsuelo y acuíferos, junto con la preocupación de que las tierras obtenidas en el proceso se usarán para uso agrícola y pueden contener elevados niveles de cadmio.

Los movimientos de tierras realizados para la actividad han modificado cursos naturales de agua que han favorecido la erosión, lo que ha ocasionado la apertura de nuevos cauces por los que el agua baja a gran velocidad arrastrando materiales desde la planta hasta el río Ega.

Preocupan también los olores derivados de los gases que se generan en la descomposición de la materia orgánica.

También hay que tener en cuenta el incremento del tránsito de vehículos por los caminos rústicos, que supondrán un aumento de los niveles de polvo y el deterioro de los mismos de manera muy rápida.

Además, la planta se encuentra enclavada en una zona de elevado valor paisajístico. En dicha zona existe un elevado tránsito peatonal, rutas de BTT, Camping lratxe, zona residencial a menos de 1.000 metros de distancia.

Por todo lo anteriormente expuesto los grupos parlamentarios de UPN y PSN presentan la siguiente propuesta de resolución:

1. Buscar alternativas y soluciones a la planta de residuos y lodos proyectada en las laderas de Montejurra.

2. Apoyar al Ayuntamiento del Concejo de lguzquiza para, conjuntamente, encontrar una solución adecuada social y medioambiental para la zona.

Pamplona, 16 de marzo de 2017

Los Parlamentarios Forales: María Carmen Segura Moreno y Santos Cerdán León

