En sesión celebrada el día 15 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la denuncia presentada por la Delegación del Gobierno contra ayuntamientos por la colocación de la bandera republicana, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, parlamentario foral de la agrupación parlamentaria de lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada ante el Pleno por el Gobierno de Navarra. 

Varios ayuntamientos (Estella, Tafalla, Burlada, Barañáin... ) acordaron colocar en sus fachadas el pasado 14 de abril la bandera republicana como homenaje a los más de 3.000 navarros/as asesinados en 1936 por el terrorismo franquista.

La Delegación del Gobierno ha presentado denuncias contra estos ayuntamientos por la colocación de la bandera republicana. 

-¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra de esta actitud de la Delegación del Gobierno de denunciar en los tribunales estos actos de homenajes a las personas asesinadas en Navarra por el terrorismo franquista? 

 Pamplona a 15 de mayo de 2017 

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

