En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones del Gobierno de Navarra para facilitar la labor de la Colegiata de Roncesvalles y solucionar la problemática del albergue, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula, para su contestación en Comisión, la siguiente pregunta oral a la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud.

El prior de la Colegiata de Roncesvalles, Francisco Javier Izco, ha anunciado recientemente su intención de limitar el uso del albergue y cerrar parte de sus instalaciones ante el limbo legal en el que parece que se encontraban parte de sus instalaciones.

Teniendo en cuenta la importancia del Camino de Santiago en el ámbito cultural y turístico de la Comunidad Foral de Navarra y, en particular, la repercusión que esta medida podría tener en el entorno de la Colegiata, sería deseable normalizar la situación.

¿Está realizando el Gobierno de Navarra alguna acción para facilitar la labor de la Colegiata de Roncesvalles y solucionar la problemática?

Pamplona, 18 de mayo de 2017 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez

