En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el conflicto que afecta a los trabajadores de la Gestión Deportiva en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula, para su contestación en Comisión, la siguiente pregunta oral a la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud.

Los sindicatos UGT, CCOO, ELA y LAB están inmersos en la convocatoria de una huelga en el sector de empresas de Gestión Deportiva, cuyos representantes ya estuvieron en el Parlamento de Navarra con motivo de una sesión de trabajo explicando su problemática. 

Parece que el conflicto está bastante enquistado, lo que podría llevar a consecuencias imprevisibles, con unos trabajadores con sueldos no muy generosos, que no pueden permitirse, en muchos casos, encaminar su protesta por una vía que mermaría aún más su economía. 

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra mediar en el conflicto que afecta a los trabajadores de la Gestión Deportiva en Navarra?

Pamplona, 18 de mayo de 2017

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez

