Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Tetra Sarearen etorkizuneko mantentzeari eta erabilerari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2017ko apirilaren 7ko 57. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2017ko maiatzaren 4an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak idatzizko galdera egin du (9-15/PES-000113). Honako hau da Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako kontseilariaren informazioa:

Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren zuzendari nagusiaren 2017ko apirilaren 26ko txostena erantsi dizut, zeinean aipatutako galderan eskatutakoari erantzuten baitzaio.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduko 194. artikulua betez.
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Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako kontseilaria: M.ª José Beaumont Aristu

Nafarroako Gobernuak, Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiaren bitartez, larrialdietarako sare bat badauka (Tetra sarea), beren eginkizunak garatu ahal izateko sare horren beharra duten administrazioko unitateei zerbitzua emateko: Nafarroako Larrialdietako Agentzia (NLA), Suhiltzaileak, Polizia, Anbulantziak eta abar.

Kontratatzen den zerbitzuak sare nori muntatzeko beharrezkoa den ekipamenduan datza (41 oinarrizko estazio, Nafarroako lurraldean barna banatuak), bai eta haien mantentzean are, matxurei erantzuteko denborei eta emandako zerbitzuaren kalitateari dagokienez oso zorrotzak diren baldintzetan.

Zerbitzu hori ez du Nasertic enpresa publikoak kudeatzen eta Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiak zuzenean lizitatu zuen 2014-2019 aldirako. Haren adjudikazio-hartzailea “Tradia Telecom SA” da, eta haren urteko kostua 611.487,5 eurokoa da (BEZik gabe). Lizitazioari, kontratuaren baldintza teknikoei eta haren kostuari buruzko datu guztiak eskura daude Nafarroako Gobernuaren kontratazio atarian:

https://hacienda.navarra.es/sicpportaI/mtoAnunciosModalidad.aspx?Cod=13091313243 71B5894A7

Kontratuaren amaiera hurbil dagoenean, Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiak kasuko proiektua zabalduko du zehazteko zein den konponbiderik egokiena larrialdietarako komunikazio zerbitzu bat eduki ahal izateko. Proiektu hori, zuzendaritza nagusi honek egiten dituen gainerako guztiak bezala, honako honen arabera eginen da. merkatuan diren konponbide teknikoak aztertu eta haiek ematea, segurtasun baldintzak, kostuak eta abarrekoak. Horiek guztiak aztertu ondoren, zerbitzua kontratatzeko modurik onena zehaztuko duen agiri teknikoa eginen da.
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Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren zuzendari nagusia: Miguel Sagüés García

