En relación con la pregunta escrita 9-17/PES/00139, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
¿Cuáles son los motivos por los que se ha cambiado la página Web del Departamento de Educación?
El cambio ha sido motivado principalmente por la necesidad de actualización a una nueva versión del gestor de contenidos utilizado desde 2012 como herramienta de gestión del sitio Web.
La nueva versión incluye cambios en las librerías de código utilizado para generar páginas Web. Estos cambios obligaban a reprogramar (entre otros) el código del que depende el aspecto gráfico y el comportamiento de la interfaz de usuario del sitio Web.
Entre las novedades de la nueva versión se incluían características que permitían mejorar la presentación de contenidos en dispositivos móviles, aspecto en el que el diseño anterior era mejorable. 
En esta situación, se consideró más efectivo programar una interfaz de usuario nuevo aprovechando las nuevas características en movilidad y sustituir el diseño anterior, que ya tenía más de 4 años, algo que en la escala de tiempo de Internet se puede considerar cuanto menos antiguo. La nueva interfaz de usuario se ha diseñado según el principio 'mobile first', es decir, se diseña pensando en primer lugar en la visualización en dispositivos móviles. No es un diseño cerrado, y se aplicarán ajustes y modificaciones según sea necesario, como siempre se ha hecho.
¿Cuál ha sido su coste?
La actualización del gestor de contenidos y las adaptaciones necesarias en el código y el diseño gráfico han sido realizadas íntegramente por técnicos del propio departamento,  que lo llevan gestionando y actualizando periódicamente desde hace más de 17 años. En consecuencia no ha supuesto ningún coste añadido al funcionamiento normal del servicio.
¿Cuál ha sido el sistema de adjudicación?
Se ha encomendado el trabajo al personal técnico del departamento, por lo que no ha sido necesario utilizar ningún sistema de adjudicación.
¿A qué empresa se le ha adjudicado?
A ninguna. El Departamento de Educación sigue, en la medida en que sus recursos de personal propio lo permiten, las recomendaciones de la Cámara de Comptos sobre la gestión de la informática en la Administración Foral, buscando internalizar en nuestros profesionales el conocimiento sobre la mayor parte de los productos informáticos utilizados en el departamento y los centros 
¿Cuáles son las novedades introducidas en la misma?
La principal novedad y motivo del cambio es la que no se ve desde el exterior, es decir, la actualización de la herramienta utilizada para la gestión del sitio Web por los funcionarios del departamento, el “backend” del producto.
Con esta versión se han podido eliminar varias personalizaciones del código fuente de la herramienta de gestión, que eran necesarias pero dificultaban el mantenimiento. Se ha mejorado la gestión.
Con la nueva versión y sin estas personalizaciones, los parches de seguridad que se aplican cada cierto tiempo son menos problemáticos de aplicar. Se ha ganado en seguridad.
Esto también facilita futuras actualizaciones de la herramienta. Se ha ganado en flexibilidad.
En cuanto al diseño web, se ha mejorado la visualización de contenidos en dispositivos móviles y se ha mejorado la velocidad de carga de las páginas. Se ha ganado en versatilidad, comodidad y en velocidad.
¿Qué nuevos accesos se han establecido para los usuarios?
No se ha creado ningún nuevo acceso. El acceso del público al portal y sus contenidos es el mismo (https://educacion.navarra.es), una dirección Web accesible desde cualquier navegador. En cuanto a los usuarios internos, editores y validadores de la información que se publica, los accesos, contenidos y arquitectura de la información del portal se han mantenido como estaban. Son elementos independientes del aspecto gráfico y se van actualizando y adaptando como parte de la vida normal del propio sitio Web. 
¿Cuáles han sido los motivos por los que se han elegido determinados colores para su diseño?
La elección de la paleta de colores que componen la interfaz gráfica se ha realizado con criterios exclusivamente funcionales, de legibilidad y estéticos.
Siguiendo la tendencia actual en el diseño Web, se han buscado colores que trabajen armoniosamente juntos, para crear una buena impresión y facilitar la lectura creando un contraste entre el texto y el fondo.

Se tomó como base el mismo color rojo que se utiliza en la nueva portada de navarra.es y partir de ese color, se buscaron paletas de colores en herramientas Web especializadas en generarlas y se seleccionó una de ellas.
¿Está satisfecho el departamento con el resultado de la modificación en relación con la anterior?
A día de hoy en el Negociado de Coordinación, Modernización y Portalización, unidad responsable del Portal no se ha recibido ninguna queja en relación con el cambio que ha sido muy bien acogido sobre todo en cuanto a su adaptabilidad a los dispositivos móviles actuales.
¿Qué responsable del departamento encargó el trabajo y en qué fecha?
El trabajo se ha realizado por iniciativa de los responsables del funcionamiento y mantenimiento técnico del sitio Web, como parte de su ciclo de vida normal, cuando se consideró que la nueva versión de la herramienta estaba suficientemente madura y la versión anterior estaba quedando obsoleta. 
Desde que el departamento dispone de sitio Web, este se mejora, se modifica y varía de forma constante, si bien muchos de estos cambios no son tan visibles desde el exterior como un cambio en el aspecto gráfico. De hecho, aún quedan aspectos que afinar en la nueva versión y en la nueva interfaz. Y una vez que se den por terminados se comenzará a estudiar el cambio a la próxima versión de la herramienta, que ya está en el mercado.
Por lo tanto no ha habido un encargo formal en una fecha determinada sino que este trabajo entra dentro de las tareas habituales del departamento.
¿Qué responsable del departamento dio el visto bueno y en qué fecha?

Antes de su despliegue en abril, los responsables del departamento; el Director del Servicio de Tecnologías Educativas y Sistemas de Información y quien fuera Jefa de Gabinete hasta abril tuvieron conocimiento del cambio y pudieron visualizar la nueva interfaz gráfica dando por bueno el trabajo de los técnicos.
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