En sesión celebrada el día 19 de junio de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer medidas que palien el efecto de la sequía en los agricultores afectados, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de junio de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente moción para rebajar la fiscalidad a los agricultores afectados por la sequía. 

Exposición de motivos 

La prolongada sequía invernal y las altas temperaturas registradas en abril han provocado una situación insostenible para numerosos agricultores navarros, especialmente aquellos cuyos terrenos se encuentran en el sur de Navarra, en las zonas en las que aún no llega el Canal. 

La primera fase del Canal de Navarra ha supuesto un desahogo importante para los agricultores de esta zona, que no se han visto tan afectados por la pertinaz sequía. Por eso es tan importante desarrollar de manera urgente la segunda fase del Canal, y hacerlo a través de una infraestructura de gran dimensión, capaz de abarcar 21.500 hectáreas, tal y como estaba diseñado en su inicio. 

La intención del Gobierno de Navarra de reducir la capacidad del tubo implica que no es capaz de tener visión de futuro y pensar en los beneficios de esta infraestructura, vital para el desarrollo de Navarra y especialmente de la Ribera. 

Pero mientras se construye la segunda fase, los agricultores de las zonas más afectadas por la sequía, especialmente la margen derecha del Ebro, se han encontrado con graves pérdidas en sus cultivos, algo que lógicamente afecta a su economía. 

A nivel nacional, el Ministerio de Agricultura del Gobierno de España ya ha comenzado a tomar medidas encaminadas a paliar los efectos de la sequía, como por ejemplo, la rebaja fiscal considerable en los módulos del IRPF de los cereales, el tomate, el bovino de leche, la cunicultura, la ganadería extensiva y la apicultura. 

Puesto que Navarra cuenta con Hacienda propia, es competencia del Gobierno de Navarra tomar medidas similares para apoyar al sector primario, especialmente a los agricultores afectados por la sequía, mientras no se construya la segunda fase del Canal de Navarra. 

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a establecer medidas que palien el efecto de la sequía en los agricultores afectados por la misma, como exenciones fiscales, aplazamientos de pagos o reducción de módulos del IRPF. 

Pamplona, 15 de junio de 2017 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

