
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00146, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Entre los puntos de interés que se están tratando en el proceso de negociación relativo al Pacto por la Mejora de la Calidad Educativa, figura el diseño de una campaña de reconocimiento de la labor docente, que podrá ser llevada a cabo junto con otra serie de medidas que mejoren las condiciones laborales y dignifiquen esta función, a la par que aporten mejoras para el funcionamiento de los propios centros educativos, la atención al alumnado y la calidad de todo el sistema educativo navarro.
Debería considerarse un contrasentido la realización de campañas para el reconocimiento de la labor docente, si estas no van unidas a medidas efectivas que realmente mejoren la propia labor del profesorado en cuanto a su calidad y las condiciones laborales en las que se lleva a cabo dicha labor.
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