
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00148, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

· El Departamento de Educación realiza una reserva de 250 plazas para docentes en Escuelas Oficiales de Idiomas destinadas a la acreditación de B2 y C1.
· Por tercer curso consecutivo se están organizando Programas de Acreditación en Zona para facilitar la asistencia a la formación en lengua inglesa a docentes con domicilios y/o puestos de trabajo alejados de las Escuelas Oficiales de Idiomas destinadas a la acreditación de B2 y C1. Este curso se han matriculado 70 personas, de las 140 plazas disponibles.
· El presente curso se sigue acreditando transitoriamente (hasta el curso 2020-21) con el perfil equivalente a C1 (PIT) a aquellos docentes que asisten al menos a un 80% de sus clases en las Escuelas Oficiales de Idiomas.
· Se convocan cursos de verano en Alsasua para hasta 40 docentes con la finalidad de mejorar su competencia en producción escrita y oral destinados a la preparación de las pruebas certificativas de C1 y B2 de inglés.
· Se ofertan 29 ayudas para la formación para realizar cursos en el extranjero de verano con el objetivo de una mejora de la práctica docente así como de la inmersión en lengua inglesa en el país de destino, lo que redunda en una mejora de su competencia comunicativa.
· El Servicio de Multilingüismo y Enseñanzas Artísticas ha lanzado una formación online con el programa Educalingua para profesorado en activo de cualquier nivel educativo no universitario que desee realizar cursos de distintos idiomas y niveles, entre ellos B2 y C1 de inglés.
· El CAP realiza clubs de cine y lectura y grupos de conversación para la mejora de inglés para docentes participantes.
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