
En relación a la pregunta escrita 9-17/PES-00181 presentada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, de la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

El Departamento de Educación, a la vista de las necesidades de espacio detectadas en el IESO La Paz de Cintruénigo, ha previsto la ampliación del edificio. Inicialmente, esta ampliación estaba prevista adecuando el actual salón de actos, situado en la última planta del edificio, para reconvertirlo en dos aulas de de 60 m2 aproximadamente y creando un nuevo salón de actos en planta baja, ocupando parte del patio.
El Departamento de Educación contrastó el programa de necesidades con la dirección del centro y el Ayuntamiento de Cintruénigo, con el ánimo de ampliar el centro en una de las dos parcelas sin edificar adyacentes al recinto escolar. Este Ayuntamiento denegó la solicitud de adquisición de cualquier parcela por lo que el Departamento de Educación modificó el programa de necesidades inicial, con el fin de no mermar la superficie del patio del centro escolar. De este modo adecuó, junto con la dirección del IESO La Paz, el programa de necesidades de tal modo que la ampliación de espacios docentes se resolviera en primera planta con la ampliación de 3 aulas ordinarias. En planta baja el espacio no se distribuye para que se pueda utilizar como patio cubierto.
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