En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre los derechos de los alumnos del Colegio Público Santa Vicenta María de Cascante para seguir su educación secundaria obligatoria en el IES Valle del Ebro de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 95 de 27 de junio de 2017.

Pamplona, 18 de julio de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00188, presentada por el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

La escolarización de los alumnos está regulada por el Decreto Foral 31/2007, de 2 de abril, por el que se regula la admisión del alumnado en los centros públicos y privados concertados de la comunidad foral de Navarra que imparten enseñanzas no universitarias.

Dicho Decreto Foral establece en el artículo 7 que el Departamento delimitará las áreas de influencia de los centros públicos y privados concertados de acuerdo a lo que establece la normativa de aplicación, lo que incluye el establecimiento de las mismas áreas de influencia para los centros públicos y privados concertados a fin de que se desarrolle correctamente todo el procedimiento de admisión del alumnado. 

Así mismo, determina en el artículo 11, relativo a la valoración del criterio prioritario de proximidad del domicilio o del lugar de trabajo de los padres o tutores, que: 

1. La proximidad del domicilio se valorará del siguiente modo:

a) Alumnado cuyo domicilio se encuentre en el área de influencia del centro: 4 puntos.

b) Alumnado cuyo domicilio sea limítrofe al área de influencia del centro: 2 puntos.

c) Alumnado de otras zonas: 0 puntos

Por otra parte la Orden Foral 12/2009, de 11 de febrero, del Consejero de Educación, por la que se establecen las áreas de influencia de los Centros Públicos y Privados Concertados previstas en el artículo 7 del Decreto Foral 31/2007, de 2 de abril, por el que se regula la admisión del alumnado, establece en su anexo las áreas de influencia de Tudela, determinando los centros de la Zona Única que corresponde al municipio de Tudela y estableciendo como Área Limítrofe el resto de municipios limítrofes a Tudela.

Corresponde, de acuerdo con este criterio, otorgar 4 puntos al alumnado de Tudela y 2 puntos a los de los municipios limítrofes, cuando sea necesario utilizar el baremo.

Los centros de Secundaria Públicos tienen asignados los colegios de Primaria que les corresponden por mapa escolar, de forma que estos alumnos tienen garantizada la plaza cuando pasan a la ESO.

Las plazas sobrantes después de la anterior asignación se ocupan aplicando el baremo que, en el apartado de proximidad al domicilio otorgará 2 puntos a los alumnos que procedan de municipios limítrofes a Tudela, caso de Cascante, y 0 puntos al alumnado de otros municipio, casos de Tulebras y Barillas.

Esta es la causa que determina la diferencia de puntuación que existe entre los alumnos que proceden de Tulebras y Barillas con respecto a los que proceden de Cascante: Cascante es limítrofe con Tudela, mientras que Tulebras y Barillas no lo son.

Cualquier modificación que se vaya a introducir en este ámbito debe evaluarse cuidadosamente, dadas las consecuencias que tiene, y debe basarse en criterios objetivos.

El criterio actual es objetivo y fácil de entender: si el municipio es limítrofe se puntúa y si no lo es no.

Por ello el Departamento entiende que cumple la función que tiene encomendada y no valora cambiarlo.

Iruñean, 2017ko uztailaren 17an / En Pamplona, a 17 de julio de 2017

Hezkuntza Departamentuko kontseilaria eta Gobernuko eleduna/La Consejera de Educación y Portavoz del Gobierno: María Solana Arana

