En sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la celebración de actos de homenajes a miembros de ETA tras su excarcelación, formulada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 4 de septiembre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

lñaki lriarte López, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, para su respuesta oral en el Pleno del Parlamento.

El pasado día 25 de junio se celebró en Pamplona un acto de homenaje a lker Araguas, liberado tras cumplir una condena de nueve años por actos de kale borroka. En el transcurso del mismo Araguas fue calificado de “borrokalari zintzoa”. Para el día 27 de junio está previsto en Berriozar otro acto de bienvenida y homenaje a lñaki Lerín, condenado por pertenencia a ETA y tenencia de armas y explosivos.

¿Cree el Gobierno de Navarra que este tipo de actos favorecen·la convivencia o piensa que resultan una provocación y una ofensa hacia todas aquellas personas y grupos políticos que sufrieron la persecución de ETA?

¿Va a emplazar a la izquierda abertzale a que deje de realizarlos?

Pamplona, a 27 de junio de 2017

El Parlamentario Foral: Iñaki Iriarte López

