En sesión celebrada el día 9 de octubre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el informe emitido por el Consejo de Navarra en relación al proyecto de Decreto Foral por el que se regula el uso del euskera en las Administraciones Públicas de Navarra, sus organismos públicos y entidades de derecho público, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de octubre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Inma Jurio Macaya, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Relaciones Institucionales, para contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 

Visto el contenido del informe emitido por el Consejo de Navarra en relación con el proyecto de decreto foral por la que se regula el uso del euskera en las Administraciones Públicas de Navarra, sus organismos públicos y entidades de Derecho público 

¿Se va a solicitar informe al Servicio de Secretariado y Acción Normativa y a la Dirección General de Función Pública de la Dirección General de Presidencia? 

Pamplona, 5 de octubre de 2017 

La Parlamentaria Foral: Inma lurio Macaya 

