En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio de la situación de los estudios en materia STEM en Navarra, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 9 de noviembre de 2017, cuyo texto se inserta a continuación:
"El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:
• Elaborar un estudio de la situación de los estudios en materia STEM (Science, Technology, Engineering y Mathematics) en Navarra en coordinación con las universidades y centros de Formación Profesional, analizando su evolución en los últimos diez años.
• Analizar en profundidad, junto con los centros educativos anteriores, empresarios, colegios profesionales, trabajadores y sindicatos, la proyección de demanda que tendrán los perfiles STEM en los próximos diez años, así como las medidas a adoptar para cubrir la demanda de forma interna, incluyendo sus conclusiones al Plan de Ciencia, Tecnología e Innovación, haciendo estas materias más cercanas y accesibles.
• Incluir en el Plan de Ciencia, Tecnología e Innovación un itinerario por todas las etapas de la educación de las personas –desde los 0 años hasta los másteres, doctorados o investigación–, acercando la realidad STEM a todos los ámbitos educativos, haciendo estas materias más cercanas y accesibles.
• Crear un plan específico de potenciación de la preparación de perfiles STEM entre la población femenina, incluyendo becas para mujeres que cursen grados o FP en estas materias, así como creando campus tecnológicos para ellas en las que se potencie la visibilidad de los casos de éxito".
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