El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-17/PES-00212) formulada por el Parlamentario Foral  Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro “sobre número de alumnos con enfermedades raras en las zonas de Alsasua-Etxarri Aranaz y Mendillorri”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El Registro de Enfermedades Raras de Navarra funciona bajo los criterios del Registro Estatal. Se trata de registros muy complejos y con  diferentes variables muy difíciles de precisar.
Se puede estimar que, según datos de este registro y del Complejo Hospitalario de Navarra, en una primera aproximación, el número de casos de niños y niñas con enfermedades raras que podrían estar escolarizados en Alsasua, Etxarri Aranaz o Mendillorri pudiera alcanzar los 40. No obstante, habría que tener en cuenta el tipo de escolarización.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de octubre de 2017
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
