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El Consejero de Desarrollo Económico que suscribe, en relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00221, formulada por don Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, relativa al cruce de Sunbilla en la N-121-A, por la presente tiene el honor de informar lo siguiente:
PREGUNTA
“En lo que respecta al cruce de Sunbilla en la N 121-A, este parlamentario desea conocer:

· Las previsiones de actuación en dicho tramo por parte del Gobierno de Navarra.”
RESPUESTA
Para analizar la situación de la N-121-A Pamplona-Behobia en su conjunto y plantear actuaciones de mejora, el Departamento de Desarrollo Económico, realizó durante el año 2014 un estudio previo denominado “Estudio técnico de funcionamiento de la carretera de interés general N-121 A, Pamplona – Behobia”.
Como conclusión del mismo se propusieron una serie de actuaciones genéricas de mejora del funcionamiento de la N-121 A entre las que se encuentra la de modificar las intersecciones existentes para hacer más seguros los movimientos.
En base al conjunto de recomendaciones del mismo, se ha elaborado, durante el año 2016, el “Estudio de modificación de la carretera N-121 A, Pamplona – Behobia, desde el pk 5+550 (túneles de Ezcaba) hasta el pk 68+440 (límite de la provincia de Gipuzkoa)”, con objeto de unificar el diseño del conjunto de la vía y donde se ha pretendido, además, favorecer la circulación de los vehículos ligeros frente al elevado tráfico de vehículos pesados y optimizar los recursos económicos.
Una vez finalizado el estudio interno en el que se han definido las pautas generales de planta y alzado homogéneas para toda la N-121-A, que deberán desarrollarse en fase de proyecto constructivo, se ha procedido a licitar la redacción de los proyectos constructivos del conjunto de la carretera dividiéndola en cinco proyectos separados (lotes) con la premisa de que, independientemente de cuándo y el orden en que se ejecuten la obras, sea una vía homogénea con identidad propia.
· Lote nº1: “Proyecto de conversión de la carretera N-121 A en vía 2+1 entre el p.k. 5+550 (glorieta de los túneles de Ezcaba) y el p.k. 10+500 (travesía de Olave)”.  
· Lote nº2: “Proyecto de conversión de la carretera N-121 A en vía 2+1 entre el p.k. 10+500 (travesía de Olave) y el p.k. 22+500”.
· Lote nº3: “Proyecto de conversión de la carretera N-121 A en vía 2+1 entre el p.k. 22+500 y el p.k. 40+900”.
· Lote nº4: “Proyecto de conversión de la carretera N-121 A en vía 2+1 entre el p.k. 40+900 y el p.k. 52+430 (boca sur del túnel de Arrigaztelu)”.
· Lote nº5: “Proyecto de conversión de la carretera N-121 A en vía 2+1 entre el p.k. 52+670 (boca norte del túnel de Arrigaztelu) y el p.k. 68+440 (límite de la provincia de Gipuzkoa)”.
Actualmente los lotes se encuentran en fase de adjudicación y los adjudicatarios disponen de un plazo de ocho meses para la conclusión de la redacción de los proyectos. La glorieta Sur de acceso al núcleo urbano de Sunbilla se encuentra situada en el p.k. 49+300 (Lote nº 4) y está prediseñada en base a los criterios comunes del conjunto de la carretera.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de noviembre de 2017.
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
