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El Consejero de Hacienda y Política Financiera, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por doña Arantxa Izurdiaga, parlamentaria del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, registrada con el número de entrada 4674, de 24 de noviembre de 2017 (9-17/PES-000253), relativa a las reducciones o deducciones tributarias percibidas por la empresa Siemens Gamesa, tiene el honor de informarle lo siguiente:
En lo tocante a esta cuestión, es preciso recordar que aportar la información solicitada se trataría de una cesión de datos tributarios por parte de la Administración tributaria de la Comunidad Foral de Navarra prohibida por el artículo 105.1 de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria (en adelante, LFGT), cuyo encabezamiento o pórtico de entrada es el siguiente: “los datos, informes o antecedentes obtenidos por la Administración Tributaria en el desempeño de sus funciones tienen carácter reservado y sólo podrán ser utilizados para la efectiva aplicación de los tributos o recursos cuya gestión tenga encomendada, sin que puedan ser cedidos o comunicados a terceros”.

No obstante lo anterior, ha de precisarse que en el propio artículo 105.1 se dispone que ese carácter de datos reservados, así como su prohibición de cesión, no tienen la condición de absolutos sino que se permiten una serie de excepciones o habilitaciones legales en las que se autoriza esa cesión o comunicación. 

Pamplona, 10 de enero de 2018
El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
