En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00259, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
A la reunión con la Directora General de Apoyo a Víctimas del Terrorismo del Gobierno de España celebrada en Madrid el 13 de diciembre, asistió por parte del Gobierno de Navarra el director General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos. Tal y como recoge el Decreto Foral 129/2015, de 28 de agosto, por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, esta Dirección General ejerce las atribuciones, entre otras, en materia de “Promoción y coordinación de políticas orientadas al fomento de una cultura de paz y convivencia, fundamentadas en la dignidad humana y en el compromiso con los derechos humanos”. 
En próximas fechas se celebrará una reunión entre el Departamento de Educación y el Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales del Gobierno de Navarra para abordar los contenidos del encuentro mencionado anteriormente con la Directora General de Apoyo a Víctimas del Terrorismo del Gobierno de España. 
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