Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko martxoaren 26an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, 2018 eta 2019rako lan-eskaintza publikoan berdintasuneko emakume agente edo teknikari lanpostuak jasotzeko aurreikuspenei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2018ko martxoaren 26an
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Funtzio Publikoko, Barneko eta Justiziako Departamentuko kontseilariak Legebiltzarraren hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Nafarroako Gobernuak iragarritako lan-eskaintza publikoak ez du jasotzen berdintasuneko agente edo teknikari lanposturik –figura hori ezinbestekoa da administrazioaren berdintasun-politikak zeharkakotasunez garatzeko–. Behin-behineko figura horren lan-eskaintzari dagokionez, Nafarroako Gobernuak zer aurreikuspen darabil 2018-2019 aldiari begira?
Iruñean, 2018ko martxoaren 20an
Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao
