En relación con la pregunta escrita 9-18/PES-00005, realizada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) sobre la partida presupuestaria “Reversión de los Recortes en la Enseñanza Pública”, la Consejera de Educación informa:
En el presupuesto de gastos para el año 2017, venía recogida la partida de capítulo I 400000 71000 1220 322002 denominada “(E) Reversión de los recortes en la enseñanza pública” introducida por enmienda parlamentaria con una dotación de 600.000 euros.
La motivación de dicha enmienda proponía avanzar con más intensidad en la reversión de recortes en la enseñanza pública producidos en la pasada legislatura.
En el año 2017, se ha utilizado la partida anteriormente mencionada para seguir con la reversión de las ratios de alumnado para el curso 2017/218, sumada a las partidas para pago de docentes, ya que con la reversión de las ratios las necesidades han aumentado.
La reversión de recortes en la enseñanza pública comenzó en el curso 2016/2017 con la reversión de las ratios de alumnado por unidad de infantil y primaria a la situación anterior. Lo que ha supuesto, desde  que se inició el curso y hasta el 1 de diciembre, un aumento de 1175 horas en Educación Infantil y Primaria (240 horas) y Secundaria (254 horas) además de 240 horas por encima para alumnado con necesidades especiales en Infantil y Primaria. Lo que supone un total de 38,7 docentes.
A esa medida de bajada de la ratio, habría que sumarle el aumento que se ha dado en horas de personal de apoyo para atender a alumnado con necesidades especiales. De hecho, año tras año se ha ido aumentando las horas de dotación de este personal y es el Servicio de Ordenación, Orientación e Igualdad de Oportunidades quien las concede, con la valoración del personal del CREENA. En este caso, a fecha de 31 de diciembre se ha aumentado en 240 horas de docencia para alumnado con necesidades especiales, lo que supone la contratación de 9,6 profesoras y profesores.
Finalmente, también gracias a las políticas para revertir los recortes que está llevando a cabo el Departamento de Educación, se ha aumentado el número de horas de personal cuidador, en línea con lo que se está trabajando a través del Plan de Atención a la Diversidad. Si durante el curso 2016-17 fueron 5.670,82 horas, este curso 17-18 se ha concedido a los centros educativos 6.872,3 horas de personal cuidador, 1.201,48 horas más que durante el curso pasado.
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