Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko maiatzaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Carlos Couso Chamarro jaunak aurkeztutako galdera, legeak ezartzen duen 10 urteko epea iragan ostean, zenbait enpresaren kapitalean Sodenak parte hartzen jarraitzeko baimena luzatze aldera ez funts-ekarpen gehiagorik egin ez eta arrisku gehigarririk hartzearen baldintza bertan behera uzteko erabakiari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2018ko maiatzaren 21ean
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Podemos-Ahal Dugu talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Carlos Couso Chamarro jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Garapen Ekonomikorako kontseilari Manu Ayerdi jaunak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.
Nafarroako Gobernuak apirilaren 18an erabaki zuen “funts-ekarpen gehiagorik ez egiteko eta arrisku gehigarririk ez onartzeko” baldintza jartzea Sodenari, zenbait enpresaren kapitalean parte hartzen jarraitzeko baimena luzatzeko, legeak ezartzen duen 10 urteko epea iragan ostean. Halere, iragan maiatzaren 2an, Nafarroako Gobernuak baldintza hori kentzea erabaki zuen, eta aldi berean luzapena baimendu zien honako enpresa hauei: Ysios Biofund (2021eko abenduaren 31ra arte), Inveready Seed Capital SCR (2021eko abenduaren 31ra arte), eta Caviar Per Sé, SL (2023ko abenduaren 31ra arte).
Nafarroako Gobernuak zer arrazoi izan du erabaki hori hartzeko –aipatutako bermea kentzea eta luzapen horiek ematea–?
Iruñean, 2018ko maiatzaren 16an
Foru parlamentaria: Carlos Couso Chamarro
