[bookmark: _GoBack]El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-18-PES-00237) presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), solicitando “información sobre un Plan de Inversiones progresivo, para mejorar las instalaciones y equipamiento del Hospital Reina Sofía de Tudela”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
La Resolución 44/2016, de 2 de febrero, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, crea el grupo de trabajo técnico para la elaboración del Plan Estratégico de Ordenación del Hospital Reina Sofía de Tudela. Para la elaboración de dicho Plan Estratégico se pidió participación a 24 Servicios, Secciones y Unidades, asistenciales y no asistenciales, del citado centro hospitalario.
La Comisión de Dirección del Área de Salud de Tudela aprobó, el 20 de septiembre de 2016, el Plan Director de Grandes Obras para el Área de Salud de Tudela, en el que se recogen las necesidades, justificación, ubicación, importe estimado y tiempo previsto de las obras. Este Plan es un documento básico para ser analizado y desarrollado por técnicos.
En 2016 se instauró en el Área de Salud de Tudela la Guía para Adquisición de Nuevas Tecnologías (GANT); se presentaron por los diferentes Servicios del Hospital Reina Sofía 12 solicitudes de adquisición de nuevas tecnología. A día de hoy se han adquirido o están en proceso de adquisición 8 de las 12 solicitudes.
La Resolución 1/2018, de 23 de mayo, del Gerente del Área de Salud de Tudela establece la Comisión de Planificación y Gestión de Compras y Contratos de Menor Cuantía del Área de Salud de Tudela a la que pertenecen, además de miembros de la Dirección del Área, Jefaturas implicadas en los procesos de compra: aprovisionamientos, mantenimiento, servicios generales y farmacia.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  10 de diciembre de 2017
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos

