[bookmark: _GoBack]En relación con la pregunta escrita 9-18/PES-00242 presentada por Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
El centro de Educación de Adultos IESNAPA Félix Urabayen se trasladó al edificio del antiguo CP Navarro Villoslada tras la cesión del uso del inmueble por parte del Ayuntamiento de Pamplona al Gobierno de Navarra en el año 2014.
La evolución de matrícula de este centro ha sido variable en los últimos años, si bien en los cinco últimos la matrícula ha disminuido sensiblemente.
Además, según se establece en la Disposición Adicional Primera del Real Decreto 132/2010, de 12 de febrero, por el que se establecen los requisitos mínimos de los centros que impartan las enseñanzas del segundo ciclo de la educación infantil, la educación primaria y la educación secundaria, respecto de los Centros que ofrecen la educación de personas adultas:
“2. Los centros específicos de educación de personas adultas que impartan la educación secundaria obligatoria y/o el bachillerato se rigen por lo dispuesto en este real decreto en lo relativo a las instalaciones y la titulación de los docentes. Los requisitos de instalaciones se adecuarán a la organización específica de las enseñanzas de adultos.”
A pesar de todo, el Departamento de Educación está analizando las necesidades de espacios de los centros de educación de Adultos IESNAPA Félix Urabayen y CPEPA Jose María Iribarren para el reparto del espacio que desocupará Euskarabidea en 2019, atendiendo a las necesidades de ambos centros. 
Con los resultados de ese estudio, y atendiendo a las necesidades de ambos centros, el Departamento de Educación asignará los espacios necesarios para cada centro, para el mejor aprovechamiento del espacio desocupado definitivamente por Euskarabidea.
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