Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Alberto Catalán Higueras jaunak 9-19-PES-00034 idatzizko galdera aurkeztu du. Hona Nafarroako Hezkuntzako kontseilariaren erantzuna: 
Lehendakaritza, Funtzio Publiko, Barne eta Justizia Departamentuko Funtzio Publikoaren Zuzendaritza Nagusiko Aldi Baterako Kontratazioen Atalak jakinarazi zuenez, Hezkuntza Departamentuko Informazio Sistemen Garapenerako eta Kudeaketarako atalburu Francisco Javier Ibero Gutiérrez jaunak prestakuntza eta hobekuntza profesionalerako zerbitzu berezietan hasiko zela zerbitzu ematen, sistema informatikoetako goi mailako teknikari gisa, Lehendakaritza, Funtzio Publiko, Barne eta Justizia Departamentuari atxikitako 6903 lanpostuan.
Prestakuntza eta hobekuntza profesionalerako zerbitzu berezietako izendapena egin da borondatez parte hartzen ari zelako horretarako deialdian, zeinak berekin ezinbestean baitakar Hezkuntza Departamentuko Informazio Sistemen Garapenerako eta Kudeaketarako atalburu kargua uztea.
Horrenbestez, Hezkuntzako kontseilariaren otsailaren 12ko 10/2019 Foru Aginduaren bidez onetsi zen hura kargutik kentzea, nahiz eta interesdunaren eskariz gertatu kargu-uztea.
Iruñean, 2019ko azaroaren 27an. Hezkuntzako kontseilaria eta Gobernuko eleduna: María Solana Arana

