En sesión celebrada el día 18 de noviembre de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la creación de una Mesa de Acción Institucional y Social, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 18 de noviembre de 2019
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del GPM Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, en sesión del próximo Pleno de este Parlamento. 
El pasado 28 de marzo, el Parlamento de Navarra aprobó por unanimidad una moción que solicitaba un plan de acción para actuar contra la contaminación de HCH-lindano, debido a su afección en los suelos y aguas. 
La citada moción recogía en su punto número 5: “El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a promover, a nivel autonómico y en los niveles locales directamente afectados, Mesas de Acción Institucional y Social, que incluyan la participación de todas las administraciones implicadas, organizaciones de la sociedad civil y representantes del ámbito técnico-científico, al objeto de desarrollar una acción coordinada a nivel autonómico, estatal y europeo, para intercambiar conocimientos y movilizar los fondos autonómicos, estatales y europeos necesarios para abordar un plan de acción integral tendente a desarrollar las tareas de investigación y remediación”. 
A fecha de hoy, nos consta que no se ha producido ningún avance en lo referido a la creación de la mencionada Mesa de Acción Institucional y Social de ámbito autonómico. 
¿Tiene previsto el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la creación de la Mesa de Acción Institucional y Social señalada, y en el caso de que así sea, tiene prevista alguna calendarización de las acciones y trabajo a desarrollar? 
Pamplona-Iruña, a 13 de noviembre de 2019
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero
