


[bookmark: _GoBack]La Consejera de Cultura y Deporte, en relación con la pregunta escrita formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Patricia Perales Hurtado, adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu, relativa a la ampliación de horario público de las bibliotecas que se ha realizado por parte del Gobierno de Navarra (10-19/PES-00093), tiene el honor de informar lo siguiente:
¿Cuáles son las razones que han llevado a excluir de esta ampliación a las bibliotecas de Etxarri-Aranaz y Olazti?”
A modo introductorio, señalar que el incremento horario para 30 bibliotecas públicas posibilitado en los Presupuestos Generales de Navarra de 2019 constituye una notable mejora en el devenir de las bibliotecas públicas de Navarra. Una medida que permite horarios similares para las 75 bibliotecas públicas dependientes del Gobierno de Navarra y posibilita una prestación de servicios a la ciudadanía en iguales condiciones. 
Sin embargo, cuestiones relativas a normas, procedimientos y trámites de la Administración Pública, han provocado algunas dificultades en la aplicación de esta actuación. En concreto, y referido a las Bibliotecas de Etxarri-Aranatz y Olazti/Olazagutía, no es acertado señalar que estas dos bibliotecas hayan sido excluidas sino que, por el momento, no han podido ser incluidas en la ampliación de horario al público.
La sucesión de hechos es la siguiente:
Orden Foral 27/2019, de 1 de abril, de la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud, por la que se aprueba el Plan Lingüístico 2019-2021 del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud.
Entre otras unidades prioritarias para la asignación del perfil bilingüe se incluyó a la Sección de Red de Bibliotecas.
Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 15 de mayo de 2019, por el que se autoriza a la Dirección General de Función Pública la creación de 16 plazas de plantilla de Encargado de Biblioteca de régimen funcionarial y su posterior provisión, así como la ampliación de jornada de catorce plazas de régimen laboral a tiempo parcial.
En la autorización a la Dirección General de Función Pública para la creación de esas 16 vacantes de régimen funcionarial se incluyen Etxarri Aranatz y Olazti/Olazagutía. 
Con fecha de 20 de mayo de 2019 el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud tuvo conocimiento de que la Dirección General de Función Pública (Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia) iba a proponer al Gobierno de Navarra la aprobación de un Decreto Foral de modificación de la plantilla orgánica por el que se creaban dieciséis plazas de régimen funcionarial de Encargado de Biblioteca, sin que se estableciera el requisito de conocimiento de euskera (EC1) en relación con las plazas correspondientes a Etxarri Aranatz y Olazti/Olazagutía.
Por ello, y dado que las plazas de régimen laboral de dichas localidades que se amortizaban para la creación de las dos nuevas de régimen funcionarial ya tenían establecido el requisito de conocimiento de euskera, el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud solicitó a la Dirección General de Función Pública que en el citado Decreto Foral se mantuviera dicho requisito en las nuevas plazas de Etxarri Aranatz y de Olazti/Olazagutía.
Desde la Dirección General de Función Pública se indicó que, conforme a la Disposición adicional séptima del Decreto Foral 103/2017, de 15 de noviembre, por el que se regula el uso del euskera en las administraciones públicas de Navarra, no podía atribuirse el requisito de conocimiento de euskera a nuevas plazas sin que previamente se hubiera negociado con la representación sindical; negociación colectiva que asimismo debía realizarse para la definición del procedimiento que regule las actuaciones a seguir en relación con las personas empleadas que en cada caso se puedan ver afectadas por el cambio de perfil lingüístico de la plaza que vinieran ocupando.
Dicho procedimiento se aprobó por la Orden Foral 69/2019, de 23 de mayo, de la Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia (BON nº 102 - 28 de mayo de 2019).
El Departamento de Cultura, Deporte y Juventud gestionó y obtuvo sendos informes del Instituto Navarro del Euskera-Euskarabidea, de 3 y de 13 de junio de 2019, por los que se informaba favorablemente la asignación del requisito de conocimiento de euskera a las dos plazas de nueva creación, de régimen funcionarial, para las bibliotecas de Etxarri Aranatz y Olazti/Olazagutia, y  la propuesta de puestos bilingües para el conjunto del Departamento.
Asimismo realizó, en su ámbito de competencias, los trámites correspondientes, y solicitó al Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, con fecha de 27 de junio de 2019, la modificación de la plantilla orgánica asignando el requisito de conocimiento preceptivo de euskera a diversas plazas, entre ellas las nuevas de Encargado de Biblioteca de Etxarri Aranatz y de Olazti/Olazagutía.
El Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia consideró que no se habían cumplido todos los requisitos establecidos en la Orden Foral 69/2019, en relación con la documentación acreditativa de la voluntariedad o la no voluntariedad individualmente de cada uno de los trabajadores de los puestos de trabajo y unidades orgánicas en los que se determinaban plazas bilingües, por lo que no tramitó el Decreto Foral que hubiera aprobado el establecimiento del perfil bilingüe a diversas plazas del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud.
Finalmente, dado que la voluntad del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud era que las plazas de Etxarri Aranatz y Olazti/Olazagutía tuvieran en todo caso el requisito de conocimiento de euskera, se aprobó la creación de las otras catorce plazas autorizadas a jornada completa (Decreto Foral 81/2019, de 17 de julio); quedando pendiente la creación de las plazas a jornada completa de esas dos localidades con la exigencia del requisito de conocimiento de euskera.
El actual Departamento de Cultura y Deporte, dentro de su ámbito de competencias, tiene la intención de que se realice dicha aprobación en cuanto sea posible.
Prueba de esta decisión incuestionable es que en la “Resolución 2572/2019, de 13 de septiembre, de la Directora General de Función Pública, por la que se autoriza una distribución específica de la jornada de trabajo del personal bibliotecario, adscrito al Servicio de Bibliotecas, que presta sus servicios den atención al público”, se señala:
“5º.- La presente Resolución resultará de aplicación al personal que presta servicios en las bibliotecas de Etxarri Aranatz y Olazti/Olazagutia a partir del momento en que sean creadas con régimen funcionarial las plazas adscritas a dichos centros de trabajo, resultando entretanto aplicables la jornada y el horario anteriores”
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 25 de octubre de 2019
La Consejera de Cultura y Deporte: Rebeca Esnaola Bermejo



