Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2020ko irailaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Pedro José González Felipe jaunak aurkezturiko galdera, 2019-2020 eta 2020-2021 ikasturteetako errepikatzaileei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.
Iruñean, 2020ko irailaren 21ean
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Navarra Suma talde parlamentarioari atxikia dagoen Pedro González Felipe jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, galdera hau aurkezten du, Hezkuntza Departamentuak idatziz erantzun diezaion:
• 2019-2020 ikasturteko errepikatzaile-kopurua, hezkuntza-etapaz eta -mailaz sailkatuta, Lehen Hezkuntzan, Derrigorrezko Bigarren Hezkuntzan eta Batxilergoan, sareen arabera banatuta (publikoa eta itunpekoa) A eta G ereduetan.
• 2020-2021 ikasturteko errepikatzaile-kopurua, hezkuntza-etapaz eta -mailaz sailkatuta, Lehen Hezkuntzan, Derrigorrezko Bigarren Hezkuntzan eta Batxilergoan, sareen arabera banatuta (publikoa eta itunpekoa) A eta G ereduetan.
• 2019-2020 ikasturteko errepikatzaile-kopurua, hezkuntza-etapaz eta -mailaz sailkatuta, Lehen Hezkuntzan, Derrigorrezko Bigarren Hezkuntzan eta Batxilergoan, sareen arabera banatuta (publikoa eta itunpekoa) B eta D ereduetan.
• 2020-2021 ikasturteko errepikatzaile-kopurua, hezkuntza-etapaz eta -mailaz sailkatuta, Lehen Hezkuntzan, Derrigorrezko Bigarren Hezkuntzan eta Batxilergoan, sareen arabera banatuta (publikoa eta itunpekoa) B eta D ereduetan.
Iruñean, 2020ko irailaren 17an
Foru parlamentaria: Pedro González Felipe
