Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Yolanda Ibáñez Pérez andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroatik iragaten diren AHTaren zati lizitatuei buruzkoa. Galdera 2020ko irailaren 11ko 95. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA
Foru parlamentari Yolanda Ibáñez Pérez andreak 10-20/PES-00171 idatzizko galdera egin du. Hona hemen Nafarroako Gobernuko Lurralde Kohesiorako kontseilariaren erantzuna.
Zein egoeratan daude Nafarroatik iragaten diren AHTaren zati lizitatuak?
Lehenik eta behin, gogoraraziko dizut, 10-19/PEI-00467 informazio-eskaerari erantzunez 2019ko abenduaren 4an “Navarra Suma” talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Javier Esparza Abaurrea jaunari jakinarazi zitzaion bezala, eskatutako informazioa Garraio, Mugikortasun eta Hiri Agenda Ministerioaren eskumena dela.
Hala ere, eskatutako informazioa hari eskatu diogu, eta ohore handiz honako informazio hau aurreratzen dizut, gaur egun gauzatzen ari diren jardueren garapenari eta aurrerapenari dagokienez:
I. Alesbes-Azkoien azpizatian, lanak 2018ko udan hasi ziren, eta, gaur egun, azpizatiaren parte diren azpiegitura berezien gaineko zenbait jarduketa egiten ari dira. Bertan lan egiten ari da, eta azpimarratzekoak dira Aragoi ibaiaren gaineko zubibidearen zimenduak, Martzillako zubibidearen zimenduak eta fusteak eta AP-15 autobidearen gaineko pergola. Aldi berean, obrak egin bitartean sortu diren eta hasieran aurreikusi ez ziren beharrak konpontzeko beharrezkoak diren administrazio-izapide batzuk bultzatzen ari dira.
II. Azkoien-Erriberri tartean, eraikuntza-lanak oso aurreratuta daude, eta horiek ere 2018ko udan hasi ziren. Gaur egun, lubeten azken geruzak (forma-geruza) zabaltzeko eta NA-115 errepidea birjartzeko lanak zirkulaziorako irekitzeko lanean ari dira. Obrak oso aurreratuta daude, eta 2020. urtearen amaiera aldean haiek amaitzeko helburua jarri da, inolako eragozpenik sortzen ez bada.
III. Erriberri-Tafalla azpitartean (S). 2019an obrak hasi zirenetik, honako hauei buruzko lanak egin dira: aurretiko lanak, arkeologia-jarduerak, ingurumen-integrazioa, lur-mugimendua, maileguen ustiapena, zeharkako drainatze-lanak, azpiko pasabideak eta ureztatze-sistemak desmuntatu eta birjartzea. Aldi berean, beharrezko izapide administratiboak egiten dira.
IV. Azkenik, Tafalla (S) – Tafalla azpitartean, 2019an obrak hasi zirenetik, honako hauei buruzko lanak egin dira: aurretiko lanak, arkeologia-jarduerak, ingurumen-integrazioa, lur-mugimendua, maileguen ustiapena, zeharkako drainatze-lanak eta ureztatze-sistemak desmuntatu eta birjartzea. Aurreko azpitartean bezala, aldi berean, beharrezko izapide administratiboak egiten ari dira.
Hori jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuaren Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betetzeko.
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