







[bookmark: _GoBack]La Consejera de Relaciones Ciudadanas, en relación con las preguntas escritas formuladas por el parlamentario D. Iñaki Iriarte López, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, (10-20/PES-00216, 10-20/PES-00217 y 10-20/PES-00218), tiene el honor de informarle lo siguiente:
La Dirección General de Acción Exterior se encuentra trabajando en un Plan de Acción Exterior que guiará las políticas de esta dirección. El plan evidentemente estará orientado a los escenarios derivados de la crisis originada por la pandemia. 
Asimismo, los Foros Permanentes de Encuentro, desde un inicio, están enfocados al desarrollo de los sectores primordiales de la Estrategia de Especialización Inteligente y por lo tanto lo propuesto está dentro de su naturaleza.
Además, la Eurorregión congeló una de sus convocatorias de ayudas para adaptar sus bases y dar cabida a proyectos que pudiesen mitigar los efectos originados por la pandemia.
En relación al impacto del cierre de fronteras, la dirección trabaja en la redacción de una Estrategia Transfronteriza Navarra, que dentro de sus ejes de acción contempla la detección de obstáculos transfronterizos y la puesta en marcha de acciones que mitiguen los mismos. 
Por otra parte, el Gobierno de Navarra apuesta desde 2015 por una cooperación transfronteriza e interregional normalizada por lo que el grado de cumplimiento de esta resolución es pleno. 
Es todo cuanto tengo el honor de informar. en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 23 de octubre de 2020

La Consejera de Relaciones Ciudadanas: Ana Ollo Hualde
