En sesión celebrada el día 25 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Iniciativa Ciudadana 'Minority SafePack-un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa', formulada por el Ilmo. Sr. D. Jabi Arakama Urtiaga .
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 25 de enero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Jabi Arakama Urtiaga, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por la Consejera de Relaciones Ciudadanas del Gobierno de Navarra. 
El pasado 17 de diciembre de 2020, el Parlamento Europeo aprobó —con 524 votos a favor, 67 votos en contra y 103 abstenciones— la Iniciativa Ciudadana Europea “Minority SafePack - un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa”. 
Esta iniciativa había sido previamente respaldada por un gran número de instituciones públicas de todo el continente. En el caso navarro, el Parlamento de Navarra aprobó por mayoría, en marzo de 2018, una declaración institucional de respaldo a dicha iniciativa, en la que abogaba por la promoción de la diversidad cultural y lingüística en toda Europa, así como por la protección de los derechos de las minorías, siguiendo los denominados “criterios de Copenhague”. 
Tras la votación favorable del Parlamento Europeo, preguntamos a la consejera de Relaciones Ciudadanas por la opinión del Gobierno de Navarra sobre la Iniciativa Ciudadana “Minority SafePack - un millón de firmas a favor de la diversidad en Europa”. 
En Pamplona-lruña, a 21 de enero de 2021 
El Parlamentario Foral: Jabi Arakama Urtiaga
