En sesión celebrada el día 19 de abril de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los datos de la Estrategia de Especialización Inteligente en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 19 de abril de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Asiain Torres, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial.
La semana pasada el Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, Mikel lrujo, participó en un encuentro europeo sobre especialización inteligente para la recuperación con la Comisaria Europea para la Innovación, Investigación, Cultura, Educación y Juventud, Mariya Gabriel, y con el presidente y el vicepresidente del Comité Europeo de las Regiones, Apostolos Tzitzikostas y Markku Markkula, respectivamente.
El objetivo del mismo era profundizar en el análisis acerca de la importancia de la especialización inteligente como principio organizativo clave de la reactivación económica y social, y en el papel que las estrategias de especialización inteligente desempeñan en la política de cohesión y el desarrollo regional, así como en la transformación económica a largo plazo.
En la mismo se hizo, además, una valoración comparativa de diferentes hitos entre las regiones participantes, entre las que se encuentra nuestra Comunidad.
Por todo ello, se dirige la siguiente pregunta oral al Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial:
¿Qué valoración hace de los datos de nuestra Comunidad y qué medidas tiene previsto adoptar su Departamento para seguir mejorando la situación actual?
Pamplona-lruña a 15 de abril de 2021
La Parlamentaria Foral: Mikel Asiain Torres
