La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-21-PES-00333) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sr. D.ª Cristina Ibarrola Guillén, adscrita al Grupo Parlamentario de navarra suma que solicita información sobre “¿cuál ha sido el gasto total realizado por el Gobierno de Navarra en Sanidad Penitenciaria en 2020?”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
1- ¿Cuál ha sido el gasto total realizado por el Gobierno de Navarra en
sanidad penitenciaria en 2020? Adjuntar detalle de dicho gasto.
El Gobierno de Navarra no realizó gasto alguno de forma directa en sanidad penitenciaria en 2020 debido a que el costo de este asunto no correspondía entonces al Ejecutivo Foral al ser competencia estatal, Administración que asumía los gastos de personal del equipo que, hasta el traspaso, formaba parte de la plantilla de Instituciones Penitenciarias.
2- ¿Cuál es el gasto estimado de cierre para 2021? Adjuntar detalle de la
estimación de gastos de cierre.
Desde Atención Primaria, la estimación de gasto total para el año 2021 es de 265.155 euros, 203.965 euros destinados a retribuciones y 61.190 euros para Seguridad Social. Por su parte, desde el Servicio de Gestión Económica, la previsión es de 2.550 euros en inversiones y 10.000 euros de gastos corrientes. Por otra parte, desde la subdirección de Farmacia, se estiman 36.685 euros en retribuciones (una farmacéutica y un administrativo) y una partida de 80.114 euros de gasto en medicamentos. 
3- ¿Cuál es el presupuesto estimado para 2022?
Desde Atención Primaria, el presupuesto estimado para 2022 es de 631.245 euros, de los que 485.573 euros se corresponderían con retribuciones y 145.672 con los pagos a la Seguridad Social. A su vez, la previsión de gasto para ese año es de 3.000 euros en inversiones y 20.000 euros en gasto corriente, a lo que se sumarían otros gastos variados como equipos informáticos o equipos multifunción, todavía sin cuantificar. Por parte de la Subdirección de Farmacia, se estiman 104.319 euros destinados a retribuciones y 198.000 para compra de medicamentos. 
4- ¿Qué nuevas prestaciones tiene previsto el Gobierno de Navarra
incorporar en esta legislatura? Adjuntar cronograma.
El Gobierno de Navarra está en estos momentos analizando y evaluando las distintas prestaciones que se podrían añadir o reforzar las ya existentes en tanto a los programas y actuaciones en el ámbito de los servicios sanitarios penitenciarios y de las funciones propias de la institución en materia de tratamiento, régimen y seguridad.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 11 de noviembre de 2021
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna

