
La Consejera de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la reiteración de la pregunta formulada por la parlamentaria doña Marta Álvarez Alonso, adscrita al Grupo Parlamentario Navarra Suma, sobre el proyecto de adecuación de la Residencia Santo Domingo (10-21/PES-00338), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Reitera la parlamentaria las siguientes peguntas:
¿Cuáles son las previsiones de presupuesto y financiación anual que maneja el Departamento para una y otra alternativa? De existir, se solicita la previsión económica y calendarizada de dicha financiación.

¿Cuáles son las previsiones de número de plazas residenciales finales en una y otra opción?
Tal y como ya se indicó, todavía no está redactado el proyecto definitivo. El presupuesto pasa por un proyecto de obra que está en fase de licitación, y por ello no se dispone en estos momentos de un presupuesto exacto para ninguna de las dos alternativas. 
Desde este Departamento se viene trabajando desde hace tiempo en posibles alternativas de reforma de la Residencia Santo Domingo, intentando salvar las dificultades que plantea el hecho de ser un edificio protegido. Tras una propuesta de anteproyecto inicial realizado por los técnicos de la sección de obras, se objetivó la necesidad de trasladar a todas las personas usuarias a otra ubicación mientras durasen las obras. En esta propuesta se preveía un total de 55 plazas, con tres unidades de convivencia. 

En la búsqueda de una ubicación temporal que se ajustase a las necesidades de las personas usuarias, el ayuntamiento de Estella ofreció el albergue de Oncineda, que necesariamente requería también una adecuación importante para poder alojar a los residentes de Santo Domingo. Tras una valoración detenida de las posibilidades de dicho edificio, se vió que podría ser una alternativa adecuada a la actual ubicación, menos compleja y que permitía, como mínimo, mantener el número de plazas estimadas en el anteproyecto. Esta solución resultaba además más económica pues no requería la adecuación de un espacio temporal y evitaba un doble traslado de las personas usuarias. 
La propuesta de anteproyecto que se va a licitar prevé un total de 68 plazas y cuatro unidades de convivencia.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 10 de enero de 2022.
La Consejera de Derechos Sociales: María Carmen Maeztu Villafranca
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