En sesión celebrada el día 7 de marzo de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las consecuencias económicas en Navarra de la guerra en Ucrania, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 7 de marzo de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Gobierno de Navarra 
Los últimos acontecimientos y el estallido de la guerra en Ucrania, además de las correspondientes consecuencias dramáticas para la población de aquel país, tienen también unas consecuencias económicas de dimensiones aún imprevisibles y de magnitudes incuantificables en toda la Unión Europea. Los efectos derivados ya han empezado a evidenciarse. 
La crisis energética se agrava aún más, los precios de gas y electricidad se disparan cuando ya batían récords a finales del año pasado, el IPC dispara su tasa interanual. 
Todo esto ya está afectando definitivamente a la competitividad empresarial, a las entidades locales y, en definitiva, a toda la ciudadanía navarra en su conjunto. Ante esta situación: 
¿Qué incidencias considera el Gobierno que van a tener estos hechos en la situación económica y la recaudación fiscal de Navarra y en su caso qué medidas baraja adoptar? 
En Iruña-Pamplona, a 3 de marzo de 2022
La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
