	
	
	



[bookmark: Listadesplegable5]La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilustrísimo Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, sobre la granja de bovino situada en el polígono 8, parcela 138, del término municipal de Marcilla (10-22-PES-00033), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Previamente a la contestación a las preguntas planteadas, conviene aclarar lo siguiente en lo referente a la titularidad de la instalación de Marcilla:
– De acuerdo con la Resolución 462, de 7 de mayo de 1996, del Director General de Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, el primer titular de la granja fue S.A.T Zumardi.
– Posteriormente, S.A.T Zumardi traspasó la granja a Ganadería Las Bardenas, S.L, pasando la explotación a la actividad de recría de ganado vacuno.
– Por último, se efectuó un cambio de titularidad de Ganadería Las Bardenas,
S.L con C.I.F. B319555974, al nuevo titular, SAT Etxeberria 4615 con C.I.F. F31138522 (Resolución 2115, de 3 de enero de 2014, del Servicio de Ganadería). Este último cambio no fue comunicado al Ayuntamiento de Marcilla, por este motivo no se había modificado la titularidad de la Licencia de Actividad de la instalación.
Asimismo, sobre la relación de la instalación de Marcilla con la matriz de Larraun y su consideración administrativa:
– En la denuncia del SEPRONA, al no haber nadie en las instalaciones en el momento de la visita, los agentes identificaron la explotación a través de los crotales de los animales. De esta forma se determinó que el origen de los animales era la explotación SAT Nº 4615 Etxeberria, ubicad a en el municipio de Larraun. en consecuencia, el SEPRONA formuló la denuncia a nombre de dicha explotación.
– Al recibir la denuncia, el Servicio de Economía Circular y Cambio Climático para identificar y ubicar la explotación, recurrió a la base de datos del Servicio de Ganadería, ya que con ese nombre y en esa ubicación (polígono 8 parcela 138 de Marcilla) no había ninguna explotación en las bases de datos de la Dirección General de Medio Ambiente. El único centro de la entidad figuraba en el municipio de Larraun.
– La instalación de S.A.T. Etxeberria en Larraun, que inicialmente fue considerada como la titular de la instalación, estaba incluida en el Anejo 2B, epígrafe 9.1 f), “Instalaciones destinadas a la cría intensiva de aves de corral o de ganado vacuno o porcino, que dispongan de más de 250 cabezas de vacuno adulto de leche”, de la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de intervención para la protección ambiental; y, en consecuencia, estaba sometida al régimen de autorización ambiental integrada.
– Por este motivo en el primer momento se tramitó la denuncia señalando como denunciado dicha instalación, que funcionaba con Autorización ambiental integrada de acuerdo con la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de intervención para la protección ambiental.
– Al adquirir S.A.T. Etxeberria las instalaciones de Marcilla como se ha indicado anteriormente, solicitó el cambio de titularidad al Servicio de Ganadería, pero no lo comunicó al Ayuntamiento de Marcilla. El titular solicita el cambio de titularidad de la Licencia de actividad en el momento en el que el Servicio de Economía Circular y Cambio Climático detecta la situación.
Las cuestiones planteadas son las siguientes:
Punto primero: ¿Qué actuaciones ha realizado el Departamento de Desarrollo Rural a la vista del informe remitido por el SEPRONA sobre la granja de vacas en el polígono 8, parcela 138 del término municipal de Marcilla?
Respuesta: las acciones realizadas por el Servicio de Economía Circular y Cambio Climático del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente fueron las siguientes:
– Con fecha 16/02/2021 se recibió en el citado servicio denuncia del SEPRONA por escorrentía de purín en explotación ganadera de vacuno de leche.
– Se tramitó la denuncia y se solicitó la incoación de expediente sancionador a la Sección de Régimen Jurídico de Medio Ambiente con fecha 15/03/2021.
– Asimismo, se comprobó que el centro no disponía de Plan de Gestión de Estiércol ni de Licencia de Actividad Clasificada, por lo que adicionalmente se hizo un requerimiento a la empresa para aclaración de estos hechos, con fecha 20/04/2021.
– La empresa comunica que el código del Plan de Gestión de Estiércol de la explotación es 1630080138/2/1, creado y redactado con posterioridad al requerimiento de mejora, de modo que la explotación ha estado en funcionamiento sin Plan de Gestión de Estiércol en el momento de la denuncia.
– Al solicitar S.A.T. Etxeberria el cambio de titularidad de la instalación de Marcilla, el Servicio de Economía Circular y Cambio Climático comunica con fecha 17/06/2021 a la Sección de Régimen Jurídico de Medio Ambiente que la competencia sancionadora es del Ayuntamiento de Marcilla, salvo renuncia o incumplimiento del plazo.
– El Servicio de Economía Circular y Cambio Climático traslada comunicación el 04/08/2021 al Ayuntamiento de Marcilla, junto con el informe de valoración, a fin de que la entidad local manifieste en el plazo de un mes si va a ejercer la potestad sancionadora, al tratarse de una instalación sujeta al régimen de Licencia municipal de actividad clasificada.
– Al no recibirse comunicación del Ayuntamiento de Marcilla se propone de nuevo a la Sección de Régimen Jurídico del Departamento de Medio Ambiente la incoación de expediente sancionador a la instalación de S.A.T. Etxeberria en Marcilla.
Punto segundo: ¿Se incoó expediente sancionador?
Respuesta: sí de la forma que se indica en el punto anterior
En caso afirmativo, ¿A quién se incoó expediente sancionador?
Respuesta: el expediente sancionador se ha incoado a S.A.T. Etxeberria de Marcilla.
¿Cuáles han sido los hechos que pudieran ser infractores y de qué normas?
Respuesta: Los hechos que pudieran constituir una infracción, son los indicados en el informe de valoración, y se indican a continuación:
• Decreto Foral 148/2003, artículo 7. 1.a. El suelo de las instalaciones ganaderas será impermeable, excepto cuando se utilice cama caliente mediante el aporte de materiales absorbentes en cantidad suficiente como para garantizar, de forma eficaz, la ausencia de escorrentías de lixiviados o la percolación de los mismos en el terreno.
• Decreto Foral 148/2003, artículo 7.3. En caso de que se generen aguas residuales por escorrentía pluvial de patios de ejercicio no cubiertos en explotaciones en estabulación libre, deberá preverse un sistema de canalización y recogida de las mismas, que se conducirán a los depósitos de almacenamiento de estiércoles. (…) Dicha zona no cubierta deberá disponer de suelo impermeable en terrenos donde los acuíferos son muy permeables.
• Decreto Foral 148/2003, artículo 7.7. Las aguas pluviales no contaminadas deberán evacuarse adecuadamente sin que tengan contacto con las aguas residuales y estiércoles.
• Decreto Foral 148/2003, artículo 7.8. Queda prohibido el mantenimiento de ganado al aire libre cuando la relación de carga ganadera por unidad de superficie sea tan elevada que se provoca una afección negativa apreciable a la vegetación natural o al cultivo implantado, o exista riesgo de escorrentía de restos de residuos al exterior.
• Orden Foral 147E/2020, Anexo I punto 3.5, relativo a las instalaciones ganaderas. (…) las instalaciones ganaderas ubicadas en las zonas vulnerables deberán cumplir las siguientes condiciones (…) con especial atención a la calidad, estabilidad, integridad, impermeabilidad, durabilidad y condiciones de mantenimiento y uso de los materiales empleados:
Mantener impermeables las áreas exteriores de espera y ejercicio, dotadas de la suficiente pendiente para asegurar la evacuación de los efluentes hacia los lugares de almacenamiento propios, o en su defecto, de los de estiércoles o purines. (…)
¿Se ha finalizado el mismo con la imposición de alguna sanción?
Respuesta: En este momento el expediente sancionador está en tramitación.
Punto tercero: ¿el titular de esa granja de bovino tenía autorización ambiental integrada para la mencionada instalación ganadera?
Respuesta: el Real Decreto Ley 1/2016, de 16 de diciembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de prevención y control integrados de la contaminación, únicamente contempla en su anejo I las instalaciones destinadas a la cría intensiva de aves de corral o de cerdos que superan determinados umbrales, no contempla las instalaciones que crían ganado bovino.
La instalación de S.A.T. Etxeberria en Marcilla funcionaba bajo el régimen de Licencia de actividad.
Una vez derogada la Ley Foral 4/2005, y de acuerdo con lo indicado en la Ley Foral 17/2020, desde el 22 de junio de 2021 la instalación de S.A.T. Etxeberria en Marcilla funciona bajo el régimen de Autorización ambiental unificada.
Punto cuarto: ¿por el ayuntamiento de Marcilla se ha puesto, en algún momento, en conocimiento del Departamento la existencia de esta granja?
Respuesta: en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente no nos consta respuesta del Ayuntamiento de Marcilla.
¿Se ha requerido a dicho ayuntamiento para la adopción de alguna medida?
Respuesta: No se ha requerido al Ayuntamiento de Marcilla la adopción de medidas ya que se trata de una instalación que funcionaba dentro de su competencia. En las fechas indicadas en el primer punto se remitió al Ayuntamiento de Marcilla el informe del SEPRONA y el informe de valoración INS Informe de valoración_01_20210315125555 realizado por el Departamento. A la vista de su contenido el Ayuntamiento debería haber adoptado las medidas pertinentes como autoridad competente.
En caso afirmativo, cuáles y qué resultado han tenido las mismas.
Respuesta: contestado en la respuesta anterior.
Pamplona, 3 de marzo de 2022
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Itziar Gómez López

