En sesión celebrada el día 27 de junio de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las discrepancias manifestadas por el Estado en relación con distintos artículos de la Ley Foral 4/2022, de Cambio Climático y Transición Energética, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique (10-22/POR-00247).
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 27 de junio de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación la siguiente pregunta a la Consejera de Desarrollo Rural para su respuesta oral: 
Con fecha 14 de junio de 2022, se ha adoptado el Acuerdo de la Junta de Cooperación Administración General del Estado-Comunidad Foral de Navarra por el que se inician negociaciones para resolver las discrepancias manifestadas en relación con los artículos 31, 3 3, 51, 60, 66, 67, 68, 79, 88, disposiciones adicionales séptima y decimotercera, disposición final segunda y el Anexo de la Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climático y Transición Energética. 
¿Qué valoración hace el Departamento de Desarrollo Rural de las discrepancias que ha manifestado el Estado en relación con los artículos 31, 33, 51, 60, 66, 67, 68, 79, 88, disposiciones adicionales séptima y decimotercera, disposición final segunda y el Anexo de la Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climático y Transición Energética y cuál va a ser la posición del mismo para defender las competencias de Navarra expresadas en los referidos artículos? 
Iruñea/Pamplona a 23 de junio de 2022 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
