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El Consejero de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra, D. Bernardo Ciriza Pérez, en relación con la pregunta (10-22/PES-00152) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, en la que solicita conocer qué actuaciones ha llevado a cabo el departamento y en qué situación se encuentra el Plan de Carreteras de Navarra, tiene el honor de informar que el IV Plan Director de carreteras se encuentra actualmente en fase de redacción. 
Desde la Dirección General de Obras Públicas e Infraestructura se han analizado las actuaciones remitidas por los diferentes ayuntamientos para su incorporación, si procede, al IV Plan Director de Carreteras de Navarra. Asimismo, se ha considerado mantener en el mismo las 208 actuaciones que se quedaron pendientes de ejecución del III Plan Director de Carreteras de Navarras.
Además, recientemente este Consejero ha mantenido una serie de encuentros con las entidades locales, así como con otros agentes, para abordar este IV Plan. 
Una vez finalice la fase de redacción de propuesta del citado Plan, éste continuará su proceso de tramitación. 
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, a fecha de firma
El Consejero de Cohesión Territorial: Bernardo Ciriza Pérez
Pág. 1
Pág. 1
image1.jpeg
(€p)
Consejero Gobierno de Navarra Nafarroako Gobernua
Kontseilaria Departamento de Cohesiodn Territorial Lurralde Kohesiorako Departamentua
San Ignacio, 3 5
31002 PAMPLONA/IRUNA




