Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko irailaren 26an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Luisa De Simón Caballero andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoak Esa urtegia handitzeko obren segurtasunaren inguruan emandako azken irizpenari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2022ko irailaren 26an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Izquierda-Ezkerra talde parlamentario mistoko parlamentari Marisa de Simón Caballero andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako gaurkotasuneko galdera hau aurkezten du, Gobernuak Parlamentu honetako hurrengo kontroleko Osoko Bilkuran, 2022ko irailaren 29an izatekoa den horretan, ahoz erantzun diezaion.
Duela gutxi jakin dugu Estatuko Gobernuak Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoari eskatutako Esako urtegia handitzeko obren segurtasunaren inguruko azken irizpenak, Ebroko Konfederazio Hidrografikoak emandako txostenetan oinarrituak, zenbait “ziurgabetasun” eta “zalantza” jasotzen dituela aipatu urtegia handitzeko prozesuaren segurtasuna dela-eta.
Zer iritzi du Gobernuak Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoak Esako urtegia handitzeko obren segurtasunari buruz emandako azken irizpena dela-eta?
Iruñean, 2022ko irailaren 22an
Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero
