En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la habilitación legal para el desarrollo reglamentario derivado de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las Policías de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 10 de octubre de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario adscrito al G.P. EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta en el Pleno a celebrar el próximo día 13 de octubre 29. 
El Departamento de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior viene afirmando, de forma reiterada, que no puede llevar adelante el desarrollo reglamentario al que le obliga la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las Policías de Navarra hasta que no consiga una habitación legal. 
Por ello, preguntamos al Gobierno: 
¿Qué actuaciones ha realizado o tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra para conseguir la habilitación legal que solicitó al Gobierno del Estado para hacer frente al desarrollo reglamentario derivado de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las Policías de Navarra, especialmente en aquellos reglamentos que puedan comportar alguna materia retributiva? 
Iruñea/Pamplona a 10 de octubre de 2022 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
