Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko urriaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Javier García Jiménez jaunak Nafarroako errepide sareko errepide plana finantzatzeko Nafarroako Gobernuak darabilen politika orokorrari buruz aurkezturiko interpelazioa.
2. Interpelazio hori Osoko Bilkuran izapidetzea.
3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
Iruñean, 2022ko urriaren 10ean
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
INTERPELAZIOAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita dagoen Javier García Jiménez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako interpelazio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko: 
Nafarroako Errepideen IV. Plan Zuzendaria, egun idazketa-fasean dagoena, 2029. urtera arte luzatuko da, eta, estimazioen arabera, 1.300 milioi eurotik gora inbertituko dira lan berrietan, Nafarroa osoan zehar gauzatuko diren 250 lan ingurutan. 
Errepideen plan hori betetzeko, ezinbestekoa da behar besteko finantzaketa bideak izatea, Nafarroako errepide sarearen premiei erantzun ahal izateko. Berriki, Nafarroako Parlamentuak bidesariak jartzea onetsi zuen, Europar Batasunak horretarako baimena eman ostean. Gaur egun, gure errepideetan lanak egin behar direla agerikoa bada ere, ez dago lan horiek egiteko plangintza ezartzen duen lan-ildo garbirik. 
Hori horrela, interpelazioa aurkezten diogu Nafarroako Gobernuari Nafarroako errepide sareko errepide planaren finantzaketaren gaineko politika orokorrari buruz. 
Iruñean, 2022ko urriaren 6an
Foru parlamentaria: Javier García Jiménez
