La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta Escrita formulada por el parlamentario foral D. Alberto Bonilla Zafra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (10-22/PES-00292) en la que pregunta por el motivo de la no publicación en Gobierno Abierto del convenio de colaboración entre Navarra y Aragón en relación con la reordenación de materiales arqueológicos, tiene el honor de informarle lo siguiente:
El convenio o acuerdo con título “Convenio de colaboración entre la Comunidad Autónoma de Aragón y la Comunidad Foral de Navarra para la ejecución de los compromisos adquiridos por las partes en el protocolo general de colaboración, firmado el 1 de octubre de 2021, en relación con la reordenación de materiales arqueológicos procedentes de ambas comunidades autónomas” ha sido dado de alta en el Registro de Convenios con fecha 18-11-2021 con el nº 2021-2-10. Puede consultarse en la siguiente dirección:

http://registroconvenios.navarra.es/registroConvenios/convenios/detalle.faces?idConvenio=16654  
La Ley Foral de Transparencia establece en su artículo 25.3:
“En el ámbito de la Administración de la Comunidad Foral la transparencia de los convenios de colaboración se articulará fundamentalmente a través del Registro de Convenios y Acuerdos, creado por la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, como instrumento de publicidad, transparencia y control de los convenios y acuerdos firmados por la Administración.”

Así se señala expresamente en el apartado correspondiente del Portal de Gobierno Abierto de Navarra https://gobiernoabierto.navarra.es/es/transparencia/convenios-encomiendas, donde existe un enlace de consulta de los convenios.  
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 31 de octubre de 2022
La Consejera de Cultura y Deporte: Rebeca Esnaola Bermejo

