La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda Cirauqui, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, sobre los acuerdos de colaboración a los que se llegó con entidades, empresas, administraciones públicas, etc. durante la semana del clima de New York tiene el honor de remitirle la siguiente información: 
¿A qué acuerdos de colaboración con entidades, empresas, administraciones públicas, etc. 
ha llegado durante la semana del clima de New York?  
El objetivo de la participación de Navarra en la Semana del Clima de Nueva York no era alcanzar acuerdos de colaboración sino intercambiar experiencias con otras regiones del mundo en materia medioambiental y situar a Navarra como una región comprometida con este tipo de políticas.  
Por ello, el Gobierno de Navarra y, en concreto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, aceptó la invitación de la red internacional Under 2 Coallition para participar en dicha Semana del Clima y exponer las leyes y proyectos de la Comunidad Foral en materia medioambiental. 
No obstante, la agenda de la consejera incluyó también una reunión de trabajo con representantes de la Oficina Económica y Comercial de España en Nueva York de cara a una próxima acción promocional para situar los productos agroalimentarios de Navarra en el mercado estadounidense.  
En este sentido, los equipos del Gobierno de Navarra e INTIA están trabajando ya para concretar las distintas alternativas planteadas para la participación del producto navarro en alguna de las próximas ferias agroalimentarias de calidad diferenciada de EE UU. 
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