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Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita dagoen foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak galdera egin du (10-22/PES-00349), honako hau jakin nahi baitu: 
Zergatik egon da Bernardo Ciriza Lurralde Kohesiorako kontseilaria, eta ez Itziar Gómez Nafarroako Ubidearen arduraduna eta kontseilari eskuduna, Nafarroako Ubidearen 2. fasearen proiektuari buruz hitz egite aldera María Dolores Pascual CHEko lehendakariarekin egin den bilkuran? Proiektu hori aste honetan iritsi zaio CHE-Ebroko Konfederazio Hidrografikoari, aztertu eta jendaurrean jartzeko izapidea egin dezan, Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak aurrez egindako gainbegiratua bukatu ostean.
Hona Nafarroako Gobernuko Lurralde Kohesiorako kontseilariaren erantzuna: lehenik, Nafarroako Ubidearen eraikuntza Canal de Navarra SA (CANASA) estatu sozietate publikoaren eskumena da. Enpresa horretan partaide dira Nafarroako Foru Komunitatea eta Estatuko Administrazio Orokorra.
Hori dela-eta, esan behar da Lurralde Kohesiorako kontseilaria Nafarroako Ubideko obretarako Estatuaren eta Nafarroaren arteko Jarraipen Batzordeko kide eta CANASAko Administrazio Kontseiluko kide dela. Horregatik egon zen iragan azaroaren 18an Ebroko Konfederazio Hidrografikoko lehendakariarekin egin zen bileran. 
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, sinadurako egunean
Lurralde Kohesiorako kontseilaria: Bernardo Ciriza Pérez
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