23POR-132
Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, por el Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial, en sesión del Pleno prevista para el próximo día 21 de septiembre de 2023.
El pasado 6 de marzo, en una visita del entonces consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, Mikel Irujo, y de la también por entonces directora de Política de Empresa, Proyección Internacional y Trabajo, lzaskun Goñi, a la planta de Trenasa en Castejón, en una nota de prensa del Gobierno de Navarra recogida en la web del ejecutivo, se anunció que la Dirección General de Política de Empresa, Proyección Internacional y Trabajo se encontraba trabajando en la ampliación del polígono industrial de la villa ferroviaria.
En la citada nota de prensa, se destacaba que el polígono de Castejón, promovido desde el año 2000 por Gobierno de Navarra y con actividad en diferentes sectores, era un punto de excelente comunicación que, al contar con la presencia del nodo ferroviario, se convierte en un atractivo para el establecimiento de empresas.
Nos consta que existen empresas ya instaladas en el citado polígono industrial interesadas en ampliar sus instalaciones actuales, así como también posibles oportunidades empresariales de instalación de nuevas industrias.
¿En qué situación se encuentran actualmente los trabajos anunciados por el Gobierno de Navarra de ampliación del polígono industrial de Castejón?
Pamplona-lruñea, a 14 de septiembre de 2023
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