23PES-128
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta escrita: 
El consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, José Luis Arasti, ha manifestado en el Parlamento que el Ejecutivo foral "asumirá el coste íntegro de los descuentos para los usuarios de la AP-15" que realizan el viaje de ida y vuelta en el día. 
Hasta ahora esos descuentos se financiaban mediante fondos provenientes del Estado. 
El consejero comentó el Ejecutivo foral ha considerado necesario ampliar el plazo de vigencia para que los vehículos ligeros sigan manteniendo las mismas condiciones que en la actualidad y ha asegurado que el Gobierno navarro asumirá el coste íntegro de estos descuentos para que sea el viaje gratuito para los usuarios de la AP-15 que realizan la ida y vuelta en 24 horas. 
Se solicita la respuesta por escrito a las siguientes preguntas: 
1.- ¿Hasta cuándo tiene previsto el Gobierno financiar el coste de los descuentos para los usuarios de AP-15 que realizan el viaje de ida vuelta en el mismo día? ¿Solo para el ejercicio de 2023 o para los siguientes años también?
2.- ¿Qué coste tendrá en el presente ejercicio presupuestario el pago de esos descuentos? 
3.- ¿Cómo se va a financiar ese coste y qué modificación presupuestaria tiene previsto realizar? 
4.- ¿Qué coste tendría durante un ejercicio presupuestario el pago de esos descuentos?
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