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EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Mikel Zabaleta Aramendiak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
Nafarroak eskumena du Foru-erkidegoko lurraldean osorik garatzen diren bideen arloan. Eskumen hori Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 49. artikulutik dator eta izaera historikoa du. Izan ere, aurrekariak daude, gutxienez ere XVII. eta XVIIII. mendeetara arte iristen direnak, Nafarroako foru erakundeek bideen arloan arauketa eta kudeaketa berekia egitearen gainekoak. 
Nafarroan badira bideen arloa arautzen duten manuak, baina bereziki nabarmentzen da, oro har, haien dispertsioa. Salbu eta Abelbideei buruzko Foru Legea eta Kirol Zidorrei buruzko Foru Dekretua, Nafarroan ez dago arloko arauketa berekirik, foru eskumenen irismena gorabehera. 
Bitartean, autonomia-erkidego batzuetan gaiaren gaineko lege autonomikoak onetsi dituzte: Errioxa (Errioxako ibilbide berdeen sarea arautzen duen martxoaren 26ko 5/2003 Legea); Murtziako Erregioa (Murtziako Erregioko ibilbide seinaleztatuei buruzko martxoaren 1eko 2/2019 Legea); Extremadura, landa bideen arauketa bat daukana Extremadurako Nekazaritzari buruzko martxoaren 24ko 6/2015 Legean; Gaztela-Mantxa, errepideak eta bideak arautzeko lege bat daukana (Gaztela-Mantxako Errepideei eta Bideei buruzko abenduaren 28ko 9/1990 Legea). Beste alde batetik, Kataluniak ingurune naturalerako sarrera motordunerako lege bat dauka (Ingurune naturalerako sarrera motordunerako uztailaren 27ko 9/1995 Legea) 
2022ko irailaren 6an egindako bilkuran, Nafarroako Parlamentuko Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko Batzordeak aho batez onetsi zuen mozio bat, lehenbiziko puntuan honako hau zioena: "Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Legebiltzar honetan Nafarroako bide publikoei eta ibilbide berdeei buruzko foru-lege proiektu bat aurkez dezan" (10-22/MOC-00056). 
Hori guztia ikusita, Nafarroako Gobernuak zer plangintza eta kronograma darabil gogoan mozio hori betetzeari begira?
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