23POR-207
Ibai Crespo Luna, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Cultura, Deporte y Turismo, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 
Los Planes de Sostenibilidad Turística en Destino financiado con fondos Next Generation han supuesto una herramienta de impulso en la modernización del ámbito turístico, con planes concretos en diferentes zonas de Navarra. 
El objetivo ambicioso de adaptar estos planes junto a una trasformación del sector, unido a la casuística de cada zona requiere de una gestión de plazos adaptados para permitir un desarrollo completo en beneficio del ecosistema turístico. 
Desde las entidades de gestión del Plan “Ribera Navarra” se ha trasladado la necesidad de ampliar los plazos de ejecución y justificación. 
¿Qué gestiones está realizando el Departamento de Cultura, Deporte y Turismo para ampliar el plazo de ejecución de los Planes de Sostenibilidad Turística en Destino “Ribera de Navarra” y de otras zonas de Navarra? 
Pamplona, a 27 de octubre de 2023
El Parlamentario Foral: Ibai Crespo Luna 
