2023ko azaroaren 13an eginiko bilkuran, Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, honako erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
Nafarroako Parlamentuak Euskararen Nafar Kontseilurako izendatu beharreko bost kide hautatzeko arauekin bat, zeinak 2023ko urriaren 23ko Mahaiko erabakiaren bidez onetsi baitziren (25. NPAO, 2023-10-27koa), honako hau ERABAKITZEN DA:
1. Nafarroako Parlamentuak Euskararen Nafar Kontseilurako izendatu beharreko bost kide hautatzeko hautagai gisa honako pertsona hauek aldarrikatzea: 
- Juan Carlos Pikabea Zubiri jauna, titularra, eta Iñaki Iriarte López jauna, ordezkoa, Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioak proposatuta.
- Inmaculada Jurío Macaya andrea, titularra, eta Ainhoa Unzu Garate andrea, ordezkoa, Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioak proposatuta.
- Bakartxo Ruiz Jaso andrea, titularra, eta Eneka Maiz Ulaiar andrea, ordezkoa, EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioak proposatuta.
– Ana Luján Martínez andrea, titularra, eta María Roncesvalles Solana Arana andrea, ordezkoa, Geroa Bai talde parlamentarioak proposatuta.
- Ane Sánchez Jiménez andrea, titularra, eta Ainhoa Aznárez Igarza andrea, ordezkoa, Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioak proposatuta.
2. Erabaki hau talde parlamentarioen eledunei helaraztea eta Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratzea.
Iruñean, 2023ko azaroaren 13an
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