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Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno por el consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra.
Hace tan solo unos días se hacía público que la industria navarra había marcado un nuevo récord de ocupados.
Las fábricas se aproximan ya a los 71.000 ocupados, impulsados, principalmente, por el sector de la agroalimentación, que ha creado casi la mitad del nuevo empleo manufacturero.
Y todo ello pese a la debilidad que se está viviendo en Europa, que apenas ha crecido un 0,1 % frente al 5 % de los Estados Unidos. Ese entorno de reducido crecimiento puede llegar a afectar a la industria navarra pese a esos positivos datos.
Es por ello por lo que preguntamos al consejero de Industria y Transformación Ecológica y Digital Empresarial, Mikel lrujo: ¿qué análisis hace la situación actual de la industria navarra y cómo valora el grado de ocupación en los distintos sectores industriales de la Comunidad Foral?
En Pamplona-lruña, a 6 de noviembre de 2023
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
