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Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Mikel Asiain Torres jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Duela egun batzuk jakin zen Nafarroako industriak landunen beste errekor bat lortu zuela.
Lantegietan ia 71.000 langile daude, batez ere nekazaritzako elikagaien sektoreak bultzatuta, manufaktura-enplegu berriaren ia erdia sortu baitu.
Eta hori guztia Europan izaten ari den ahulezia gorabehera; izan ere, Europan ekonomia % 0,1 hazi da, eta Estatu Batuetan, aldiz, % 5. Hazkunde txikiko ingurune horrek Nafarroako industriari eragin diezaioke, datu positibo horiek gorabehera.
Hori dela eta, Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitaleko kontseilari Mikel Irujori honako hau galdetzen diogu: zer analisi egiten duzu Nafarroako industriaren egungo egoerari buruz, eta nola baloratzen duzu Foru Komunitateko industria-sektoreetako okupazio maila?
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