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Nafarroako Gorteetako kide eta Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako Marta Álvarez Alonso andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako Batzordean eztabaidatzeko: 
Zioen azalpena.
Argi dago Nafarroako Administrazio Publikoen zerbitzuko Langileen Estatutuak, zeinaren testu bategina 1993koa baita, erreforma orokor bat behar duela arau hori XXI. mendeko Administrazio baten eskakizunetara egokitzeko. 
Estatutuak arautzen dituen gai asko gaindituta daude gaur egun; besteak beste, langileak mailetan kokatzea 1999ko Bolonia Plana baino lehenagoko titulazioen arabera. 
Beraz, Langileen Estatutuaren erreforma geroraezina da, baina Nafarroako Gobernuak oraindik ez dio heldu. Erreforma abian jarri ondoren, denbora-tarte bat beharko da erreforma eraginkorra izan dadin. 
Hori gertatzen den bitartean, lanpostu jakin batzuetan, langileek beste lankide batzuen titulazio bera eta eginkizun berberak izanda, bidegabeki soldata desberdinak dituzte, Administrazioak plazak definitzeko orduan hartutako erabaki baten ondorioz. Horien artean daude enpresen administrazioan eta zuzendaritzan, ekonomian, enpresa-zientzietan, aktuariotza- eta finantza-zientzietan, ikerketan eta merkatuko tekniketan edo kontabilitate- eta finantza-tekniketan graduatuak edo lizentziatuak, enpresa-zientzietan diplomadun plaza bat, B mailakoa, betetzen dutenak; hain zuzen, horiek funtzio berberak edo antzekoak betetzen dituzte Administrazio publikoko teknikarien (arlo ekonomikoa)lanpostuetan, A mailakoak, titulazio bera duten lankideek dituztenekin alderatuta.
Horregatik guztiagatik, honako erabaki-proposamen hau aurkezten dugu: 
1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du aldaketa puntual bat egin dezan Nafarroako Administrazio Publikoetako Langileen Estatutuan –beste bat onesten ez den bitartean– Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioko enpresa zientzietako diplomadunen ordainsariak parekatu ahal izateko Administrazio bereko administrazio publikoko teknikariek (arlo ekonomikoa) dituztenekin, baldin eta titulazio bera badute eta zeregin berberak edo antzekoak betetzen ari badira. 
2. Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako Batzordea adieraztea mozioaren jarraipena egiteko Batzorde gisa. 
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