

Parlamento de Navarra


11-23/MOC-00049. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a agilizar los trámites oportunos para la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona
APROBACIÓN POR LA Comisión de Cohesión Territorial
En cumplimiento de lo establecido en el artículo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a agilizar los trámites oportunos para la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona, aprobada por la Comisión de Cohesión Territorial del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 28 de noviembre de 2023, cuyo texto se inserta a continuación:

"El Parlamento de Navarra muestra su solidaridad con la víctima mortal de 22 años y traslada su pésame a la familia, amigos y a los compañeros del acuartelamiento militar de Aizoáin. 

El Parlamento de Navarra acuerda:
– Instar al Gobierno de Navarra a agilizar los trámites oportunos para la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona. 

– Urgir al Gobierno de Navarra, al Gobierno de España y a ADIF a que procedan a revisar de forma inmediata las medidas de seguridad actuales, por si fuese necesario incrementarlas con el fin de que no vuelvan a producirse nuevos accidentes".
Pamplona, 1 de diciembre de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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