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Espedientea: (11-23/LEY-00011).

11-23/LEY-00011. Foru Legea, zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzekoa
AKATS ZUZENKETA
Akats bat atzeman da Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeari buruzko Foru Legean, zeina 2023ko abenduaren 26ko 51. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu baitzen. Horrenbestez, ondoko zuzenketa hau egin da:
Zazpigarren artikuluaren hamaikagarren apartatuan, honako hau esan ordez:
“Hamaika. Hogeita hemeretzigarren xedapen gehigarria gehitzea, 2024ko urtarrilaren 1etik aurrerako ondorioekin.
“Hogeita hemeretzigarren xedapen gehigarria. Tributu-zorra geroratzeko edo zatikatzeko 2024ko urtarrilaren 1etik aurrera egiten diren eskaerei aplikatu beharreko neurri berariazkoak.
Tributu-zorra geroratzeko edo zatikatzeko egiten diren eskaerei, baldin eta diru-bilketaren kudeaketa lana tributuen arloan eskumena duen departamentuari badagokio, hogeita hamazazpigarren xedapen gehigarrian ezarritakoa aplikatuko zaie”.
Honako hau esan behar du:
"Hamaika. Berrogeigarren xedapen gehigarria gehitzea, 2024ko urtarrilaren 1etik aurrerako ondorioekin.
“Berrogeigarren xedapen gehigarria. Tributu-zorra geroratzeko edo zatikatzeko 2024ko urtarrilaren 1etik aurrera egiten diren eskaerei aplikatu beharreko neurri berariazkoak.
Tributu-zorra geroratzeko edo zatikatzeko egiten diren eskaerei, baldin eta diru-bilketaren kudeaketa-lana tributuen arloan eskumena duen departamentuari badagokio, hogeita hamazazpigarren xedapen gehigarrian ezarritakoa aplikatuko zaie”.
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