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Javier Lecumberri Urabayen, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación, para su debate en el Pleno del 25 de enero, al consejero de Industria, Transición Ecológica y Digital Empresarial sobre el relevo generacional en la industria navarra. 
Recientemente se ha aprobado la prórroga, hasta finales de 2024, en la industria manufacturera del conocido como contrato de relevo. Esta medida, dado el elevado componente industrial de la economía de la Comunidad Foral de Navarra, puede tener un notable impacto en la composición de las plantillas de nuestras empresas, especialmente en la automoción. 
Siendo conscientes de la importancia de prorrogar el contrato de relevo, interpelamos al consejero de Industria, Transición Ecológica y Digital Empresarial sobre las acciones a emprender para promover el relevo generacional en la industria navarra. 
En Pamplona, a 18 de enero de 2024
El Parlamentario Foral: Javier Lecumberri Urabayen
