
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Laura Aznal Sagasti andreak 11-23/PES-00143 galdera egin du, Forestalia enpresaren goi tentsioko linearen proiektuari buruz. Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa:
Aurrekari gisa, aipatu behar da 2022ko azaroaren 18an txostena eman zela Laura Aznal Sagasti andreak egindako beste galdera parlamentario bat erantzuteko. Horrekin batera aurkeztu ziren Ingurumen Zuzendaritza Nagusiak hizpide den proiektuan emandako txostenak, Espainiako Gobernuaren Nafarroako Ordezkaritzako Industria eta Energia Arloak eskatutakoak, hain zuzen ere. 
Halaber, adierazi behar da orain hizpide den galderak aipamena egiten diola 2023ko urriaren 9an BOEn Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak ingurumen inpaktuaren aldeko adierazpena eman izanari, eta proiekturako zenbait baldintza jarri zirela ere adierazten da.
Honako hau jakinarazten da egindako galderak direla-eta:
· Nafarroako Gobernuaren Ingurumen Zuzendaritza Nagusian ez dago jasota Forestaliaren proiektuan aldaketarik egon denik, eta Espainiako Gobernuaren Nafarroako Ordezkaritzako Industria eta Energia Arloak ez du beste txosten bat egiteko eskatu, ezta Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak ere, eta hala izan ohi da izapidetzen ari diren proiektuetan Nafarroan eragin nabarmena izanen ahal duten aldaketa esanguratsuak daudenean.
· Halaber, jakinarazten da ezen, aipatutako ingurumen inpaktuaren adierazpena BOEn argitaratu zela jakin denean, Ingurumen Zuzendaritza Nagusiak espediente osoa eskatu diola Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioari, 2023ko urriaren 11n. Informazio hori artean jaso gabe dago.
· Nafarroako Ingurumen Zuzendaritza Nagusiak proiektu horren harira egindako txostenak aintzat hartzeari dagokionez, jakinarazten da Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioa dela ingurumen inpaktuaren adierazpena emateko eskumena duen ingurumen organoa. Ingurumen Zuzendaritza Nagusiak emandako txostenen edukiak formulatu den ingurumen inpaktuaren adierazpenaren kontrakoak dira; alabaina, ingurumen inpaktuaren adierazpena funtsatu duten Ministerioaren gainerako txosten teknikoen ezagutzarik izan gabe, eta espedientean dagoen gainerako dokumentazioa zein den jakin gabe, goiztiarregia litzateke horri buruzko baloraziorik egitea.
· Esan daiteke, baina, orain arte Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak egindako ingurumen inpaktuaren adierazpenen ebazpenak bat etorri izan direla Nafarroako Gobernuaren Ingurumen Zuzendaritza Nagusiak emandako txostenen balorazio teknikoarekin.
· Nafarroako Gobernuak proiektuari lotuta edota etorkizunean eman daitekeen txosten hipotetiko baten edukiari lotuta Ingurumen Zuzendaritza Nagusiaren eskumenen esparruan has ditzakeen jarduketei dagokienez, jakinarazten da Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioari eskatutako txosten osoaren informazioa jasotzearen zain gaudela.
Behin jasotako informazioa aztertzen denean, hasi beharreko ekintzak aztertuko dira, hala badagokio.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan ezarritakoa betez.
Iruñean, 2023ko urriaren 27an
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: José María Aierdi Fernández de Barrena
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