24MOC-17 
Nafarroako Gorteetako kide eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioaren eledun den José Javier Esparza Abaurrea jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko: 
Zioen azalpena 
Kontratu Publikoei buruzko Foru Legeak ezartzen duenez, Kontratazio Publikorako Batzordea kide anitzeko organo bat da, bere eginkizunetan independentea eta Nafarroako Gobernuan kontratazio publikoaren arloko eskumena duen departamentuari atxikia organikoki, xede duena kontratazio publikoaren sistemaren jarduna egokia dela zaintzea; hori horrela izan dadin, kontratu publikoak esleitzean ilegaltasunik eta jardunbide okerrik egitea ekiditeko zenbait eginkizun ditu esleiturik. 
Besteak beste, foru legearen 119.4 artikuluaren c) letran ezarritakoa; alegia, kontratazio publikoari eragiten dioten auziei buruz informatzea, esleipen-botereek, besteak beste, eskatuta. 
Eginkizun hori bereziki garrantzitsua da zenbateko handiko kontratuen edo ustez irregulartasunen bat gertatu den kontratuen kasuetan. 
Belateko tunelak bikoizteko obren kontratuaren esleipenean –non, obren zenbatekoa zela-eta, Administrazio Kontratazioko Batzordeko kide bat egon baitzen Kontratazio Mahaian–, hiru boto partikular eman ziren Mahaiak esleipena proposatzeko irizpidearen aurka –zehazki, Mahaiko idazkariarena, kontu-hartzailearena eta Kontratazio Batzordearen ordezkariarena berarena–, haien ustez ordenamendu juridikoa urratzen zelako aipatu esleipenean, motibazio faltagatik eta berdintasun nahiz gardentasun printzipioak urratzeagatik. 
Horregatik guztiagatik, honako erabaki-proposamen hau aurkezten dugu: 
Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du, ikusirik Belateko tunelak bikoizteko obren kontratuaren esleipenaren inguruan emandako boto partikularrak, espedientea Administrazio Kontratazioko Batzordeari igor diezaion, horrek txostena jaulki dezan esleipen horren legezkotasunari nahiz boto partikularretan adierazi ziren gainerako auziei buruz. 
Iruñean, 2024ko urtarrilaren 25ean. 
Foru parlamentaria: José Javier Esparza Abaurrea 

