Azaroaren 23a
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (11-23/PES-00157) Nafarroako larrialdietarako 112 telefono zenbakira deitzeko protokoloari buruz. Babes Zibileko eta Larrialdietako Zerbitzuari informazioa eskatu ondoren, honako hau da Nafarroako Gobernuko Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariak ematen duen informazioa: 
112 SOS NAFARROA Larrialdiak Kudeatzeko Zentroaren protokolo operatiboak ez dira aldatu aipatutako zentzuan 2019ko martxoaren 5etik. Beste alderdi batzuetan eguneratu dira 2022ko uztailaren 8an, 2023ko urtarrilaren 19an, urte bereko ekainaren 1ean eta 15ean, eta, azkenik, aurtengo uztailaren 15ean. 
Ez da jaso eguneraketarik ez-betetze gisa hartu ahal denik 4. galderarako erantzunean azaldu den bezala. 
Zerbitzuaren Zuzendaritzak inola ere ez du kontrako jarduketarik egin aipatutako protokoloari lotuta, ez ahozko komunikazioan, ezta idatziz ere. 
Zalantzan jarri den protokoloa beste era batera planteatzearen edota interpretatzearen ondorioz sortutako aldaketa eta gorabehera horien berri ez da izan. Edonola ere, mota horretako intzidenteek berezkoa duten kausalitate aldagarriaren ondorioz, betiere beharrezko eta premiazko erantzuna emateko baliabideak esleitzeko efizientziaren eta proportzionaltasunaren mesedetan, abisuak aldi berean edota aurretik heltzen ahal dira Poliziaren Areto batera edota bestera. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez. 
Iruñean, 2023ko azaroaren 22an 
Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilaria. Amparo López Antelo 

