En respuesta a la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en la que solicita (11-23/PES-00167):
· ¿Cuántas reuniones y en qué fechas se ha reunido la Comisión Interadministrativa recogida en el sistema de gobernanza del Plan de Inclusión Social desde su constitución hasta la actualidad?
Tengo el bien de informar lo siguiente:
Desde la aprobación del Plan Estratégico de Inclusión Social no se han celebrado sesiones de la Comisión Interadministrativa, ya que, las evaluaciones intermedias de los diferentes planes, realizadas desde el Departamento durante el año 2020, constató que los planes tal y como están concebidos presentan dificultades de operativización, especialmente los que requieren actuaciones interdepartamentales, por ello se reorientaron diferentes medidas y se implementaron los Planes Operativos anuales. Ya en el primer Plan Operativo de Inclusión Social (2021) se incorpora como medida para impulsar la gobernanza del plan, la creación de Mesas sectoriales como espacios de coordinación, participación e impulso a la ejecución. Estas mesas se han venido reuniendo desde su creación hasta la actualidad. (Se amplía información al respecto de estas mesas en la respuesta a la petición de información 11-23 PES-00163)
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 21 de noviembre de 2023
La Consejera de Derechos Sociales,
Economía Social y Empleo: María Carmen Maeztu Villafranca

