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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (PES-11-23/00184). Hona hemen Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa:
Aurrekontuen, Ondarearen eta Politika Ekonomikoaren zuzendari nagusiaren apirilaren 1eko 80/2022 Ebazpenaren bidez, Nafarroako Gazteriaren Institututik desatxiki zen Otadiako Kristo Santua Gazteen Aterpetxea eta Prestakuntzarako Baliabide Zentroa izandakoa, eta une horretatik aurrera instalazioa Migrazio Politiketako eta Justiziako Departamentua izandakoari atxiki zitzaion, zeinak erabilera Espainiako Gurutze gorriari utzi baitzion.
Aterpetxearen bideragarritasunari eta aurreko urteetan ematen zitzaion erabilerari buruzko hausnarketa egin ondoren egin zen desatxikipen hori.
Gazteen aterpetxeen helburuak direla uste da, batetik, banaka zein taldean ostatu ematea eskatzen duten gazteei eta gazteen entitateei, nagusiki; eta bestetik, gazteen jarduerak egin ahal izateko laguntza ematea, arreta berezia jarriz Nafarroako Gazteriaren Institutuak programatzen dituen jarduerei, eta bizikidetza eta esperientzia partekatuen trukea ahalbidetzea. Helburu horiek betetzen ziren Nafarroako Gazteriaren Institutuak kudeatzen zituen beste ostatu-instalazio batzuetan, baina ez ziren beti lortzen, ordea, aipatutako instalazioan. Instalazio hori, bere tamaina eta ezaugarriak direla eta, egokiagoa da hertsiki gazteak ez diren beste kolektibo batzuentzat (ikasleak, kirol-, gizarte- eta kultura-entitateak eta abar). 
Horri guztiari, instalazioaren kudeaketak suposatzen zuen esfortzu ekonomikoaz gain, jantoki zerbitzurik ez izatea ere gehitu behar zitzaion, sukaldea kudeatzeko lehiaketa hutsik gelditu baitzen. Egoera horretan ez zen bideragarria instalazioa ostatu gisa eskaintzea.
Emandako arrazoiengatik, egokitzat jo zen instalazioaren desatxikipena eskatzeaz gain, plantilla organikoa aldatzea. Aldaketa horri esker, Institutuko zerbitzu zentralen teknikariei dagokienez, gazte politika publikoak garatzeko premia larriei erantzun ahal izan zitzaien, eta zerbitzu orokorretako bost lanpostuk eta administrari batek betetzen zituzten sei plaza hutsak amortizatu ziren.
Zerbitzu bat ematea inoiz ez da ulertu behar errentagarritasun ekonomikoaren ikuspegi hutsetik, baina gure betebeharra da baliabide publikoak eraginkortasunez kudeatzea, zorroztasunez, baliabide publikoen aprobetxamendu osoena eta onena helburu, herritar guztien mesedetan.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
Iruñean, 2023ko azaroaren 28an 
Hirugarren lehendakariorde eta Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García
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