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Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra. 
EH-Bildu incorporó en los presupuestos del año 2022 una partida de 900.000 euros para financiar la implantación de Psicología en Atención Primaria de Navarra. En junio de 2022 el Departamento de Salud anunciaba la puesta en marcha de Psicología en Atención Primaria incorporando un profesional de Psicología en las zonas básicas de Antsoain, Txantrea y Rotxapea, que tras una valoración positiva se extendió a toda Navarra. 
Sin embargo, somos conocedores de dificultades para conseguir todos los recursos profesionales necesarios, problemas de carácter laboral en su contratación y condiciones laborales diferentes según el grado de cualificación de las profesionales contratadas, Psicología Clínica o Psicología General Sanitaria. 
Es por ello por lo que este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
¿Qué medidas está implementando o va a poner en marcha el Departamento de Salud para conseguir la extensión total de la asistencia de psicológica en Atención Primaria, tanto en adultos como en población infantojuvenil, garantizando equidad en la asistencia y en las condiciones laborales de las profesionales de psicología?
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