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Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioko Miguel Garrido Solak, Legebiltzarraren Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Lehendakaritza eta Berdintasuneko kontseilariak 2024ko martxoaren 14ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan. 
Martxoaren 8an berriz bizi izan dugu Nafarroako kaleetan emakumeen eta gizonen arteko benetako berdintasuna aldarrikatzen duen gizarte baten aldarria. Milaka pertsona batu ziren borroka horretara, zeren eta egia den arren aurrerabidea handia izan dela, aitzina egiten jarraitzeko ezinbestekoa da erakundeek eta gizarteak bat egitea, helburua lortzetik oso urrun baikaude oraindik. Helburua lortzeko, ezinbestekoa da ulertzea berdintasunak berariazko politika izan behar duela, baina, batez ere, zeharkako politika bat izan behar duela, Gobernuaren politika publiko guztiak zipriztinduko dituena. Hori uste dugulako, honako hau galdetzen dut:
Nafarroako Gobernuak nola bermatuko du genero-berdintasunaren zeharkakotasuna eta, hortaz, genero-ikuspegia baliatuko dela politika publiko guztiak, diseinatu, bete eta ebaluatzean? 
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