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Nafarroako Alderdi Popularra talde parlamentarioari atxikitako Javier García Jiménez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko honako mozio hau aurkezten du Lurralde Kohesiorako kontseilari Óscar Chivite Cornago gaitzesteko, zuzentzen duen departamentua ukitzen ari diren eskandaluak direla-eta. 
Zioen azalpena 
Martxoaren 8an, ostirala, Lurralde Kohesiorako kontseilariak agerraldia egin zuen legebiltzarrean, Herri Lanen zuzendari nagusiarekin batera, Belateko tunelen bikoizketari begira departamentuak egindako emakidari buruzko azalpenak emateko. 
Martxoaren 18an, kontratazio-mahaiko kide batek idazki bat aurkeztu zuen Legebiltzarreko erregistroan; haren bidez, salatu zuen erdizkako egiak eta erabilera interesatukoak zirela Lurralde Kohesiorako kontseilariari eskatutako agerraldian Herri Lanen zuzendari nagusiak egindako zenbait adierazpen. 
Orain dela egun batzuk, hedabide baten bidez jakin genuen departamentua ustezko irregulartasunetan nahasturik dabilela herri lanen zenbait proiekturen kasuan, marka jakin bateko luminariak paratzea exijitu baitu. 
Oso larriak dira departamentuaren gaineko susmoak: talde parlamentarioek eskatutako dokumentazio osoa ez bidaltzea, eta desitxuratzea eta faltsutzea partikular baten hitzak, departamentuak egindakoa zuritzeko. 
Ezin da aldiro susmopean egon 650 milioi euro inguru mugitzen dituen eta gure erkidegoaren garapenerako funtsekoa den departamentu hori.
Ustezko irregulartasun horiek direla-eta departamentuaren gainean dauden susmoen eta salaketen larritasuna ikusita, kontseilaria gaitzestea eskatzen dugu. 
Horregatik guztiagatik: 
1. Nafarroako Parlamentuak Lurralde Kohesiorako kontseilari Óscar Chivite Cornago gaitzesten du, zenbait herri lanen kontratazioa dela-eta bere departamentuaren gainean dauden susmoak direla-eta. 
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