Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak PES-00251 galdera egin du idatziz erantzun dakion. Hona hemen Nafarroako Gobernuari eskatzen zaion informazioa:
– Sozietate publikoak, fundazio publikoak eta Administrazio Publikoarekin lotutako zuzenbide publikoko entitateak sortzeari edo horien funtzionamenduari buruz Nafarroako Gobernuak hartzen dituen erabakiei buruzko Gobernu Irekiaren web-orrian argitaratutako azkena 2019-11-13koa da. Zergatik?
–Noiz gaurkotuko da informazio hori?
Argitalpenean egon den desdoinkuntza baten ondorioa da, baina konponduta dago jada. Honako esteka honetan aurki dezakezu informazio eguneratua:
https://gobiernoabierto.navarra.es/eu/gardentasuna/nafarroako-gobernuaren-erabakiak-sozietate-publikoak-fundazio-publikoak-eta?body_value_1=&title=
Horri dagokionez, adierazi behar da Legebiltzarrak hartutako kontu ematearen konpromisoari dagokionez, badagoela aipatutako akordioen argitalpenak automatizatzeko prozesu bat, zeina segur aski herritarren onurarako izanen baita.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
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