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Doña Maribel García Malo, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al grupo parlamentario Partido Popular de Navarra y al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta escrita dirigida a la Consejera Departamentos Sociales, Economía Social y Empleo.
La Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra, en su sesión de 18 de mayo de 2020, acordó solicitar a la Cámara de Comptos, a instancia del grupo parlamentario Navarra Suma, un informe de fiscalización sobre “el procedimiento de creación de la Fundación Pública de Servicios Sociales a la misma y su funcionamiento”. En dicho informe la Cámara realizó una serie de recomendaciones, entre ellas:
“Analizar si esta forma de prestación de estos servicios es la más adecuada desde una doble vertiente: ejerciendo por parte del Departamento de Derechos Sociales el control de eficacia para evaluar el cumplimiento de los objetivos de la actividad de la entidad y la adecuada utilización de los recursos”.
¿Cómo está realizando el Departamento de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo el control de eficacia para evaluar el cumplimiento de los objetivos de la actividad de la entidad? ¿Qué instrumentos está utilizando para ello?
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La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo
