Nafarroako Alderdi Popularrari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (11-24/PES00006). Hona hemen galdera horrek dioena: 
2021-2027 aldirako Nafarroako Gobernu aurrerakoi eta plural baterako programa-akordioak honako hau jasotzen du etxebizitzaren arloan: 
“1. Etxebizitzan egindako inbertsio publikoa handitzea, Europako batezbestekoarekin parekatu arte”. 
Zein da abiapuntua? Etxebizitzaren arloan gaur egun zein da egiten ari den inbertsio publikoa? Guztizko zenbatekoa eta inbertsioaren ehunekoa. 

Hona hemen Nafarroako Gobernuaren Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa: 
NASTATek ez du informaziorik etxebizitzaren inguruko jarduketak barne hartzen dituenik, eta, beraz, azken bi ekitaldietako Etxebizitzako ZNaren gastuari buruzko informazio hau azpimarratu nahi dugu:   
· 2022an, “Lurzorua eta etxebizitza kudeatzea” aurrekontuko proiektuan jasotako aurrekontu betebeharrak 46.413.584,03 eurokoak izan ziren. 
· 2023an, “Lurzorua eta etxebizitza kudeatzea” aurrekontuko proiektuan jasotako aurrekontu betebeharrak 66.002.618,08 eurokoak izan ziren. 
 	 Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez. 
Iruñean, 2024ko otsailaren 5ean 
Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García 
