La Consejera de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera, en relación con la pregunta PES-68 realizada por Arantza Izurdiaga parlamentaria adscrito al grupo EH Bildu sobre:

¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra de la existencia de simbología franquista en la sexta planta del Palacio de Justicia?

El Gobierno de Navarra no teníamos conocimiento de la existencia de este símbolo. Hemos tenido constancia a través de esta iniciativa parlamentaria. En 2016 se aprobó el Censo Provisional de Simbología franquista. Se solicitaron para ello una serie de informes que permitieron, junto a las aportaciones de las entidades locales, concretarlo. En ellos no constaba este símbolo que se menciona en la pregunta. En ese Censo provisional se señalaba que era un censo abierto, ya que era previsible que se fueran incorporando nuevos símbolos al ser comunicada su existencia por parte de la ciudadanía, las asociaciones de memoria histórica, las entidades locales u otras autoridades que tuvieran constancia de ello.

¿Qué actuaciones tiene previsto adoptar el Gobierno de Navarra para proceder a su retirada?

El departamento de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera seguirá el procedimiento recogido en legislación y en el programa de Retirada de Símbolos tal y como se hace con las entidades locales. Por ello se ha remitido una comunicación a la titular competente del espacio (en este caso el departamento de Función Pública, Interior y Justicia) para que en caso de confirmarse que es un símbolo que contraviene la legislación en materia de memoria histórica, proceda a su retirada. 

Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 15 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruñea, 26 febrero de 2024
La Consejera de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera: Ana Ollo Hualde
