13 de marzo de 2024
La Consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero, Ejecución de la partida de Becas universitarias. (l 1-24/PES- 00088): 
A continuación, se detalla la ejecución de la partida a la que hace referencia. 
· Convocatoria 2022/23: 2.852.656,5 € 
· Dinero para pagar recursos de convocatorias anteriores: 22.589,12 € 
· TOTAL EJECUTADO: 2.875.245,62 € 
Desde el Departamento de Universidad, Innovación y Trasformación Digital ponemos todo nuestro empeño en que las becas universitarias lleguen a toda la población. 
Por ello, en las becas de la convocatoria 2023-2024 hemos introducido un aumento cercano al 30 % en todos los umbrales de renta para la ayuda de residencia, lo que se traduce en un beneficio adicional de entre 340 y 660 euros respecto a convocatorias anteriores, favoreciendo a aproximadamente 650 estudiantes que necesitan residir fuera de su residencia familiar durante el año académico.
Todo ello con el objetivo de ejecutar en mayor parte la partida presupuestaria que en los presupuestos aprobados para 2024 asciende hasta los 3, 6 millones y con la que aspiramos a que el único límite del estudiantado a la hora de formarse sea su talento. 
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona-Iruña, 11 de marzo de 2024 
La Consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital: Patricia Fanlo Mateo 
