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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Javier Trigo Oubiña jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Kultura, Kirol eta Turismo Batzordean eztabaidatzeko: 
Nafarroako Azpiegituren 2022-2025 aldirako Plan Zuzendariaren konklusioen atalean (32. orrialdea) esaten da Nafarroako kirolak duen defizit handi bat dela zenbait kirol federaziok ez daukatela gune publikorik: esgrima, arku-tiroa, mahai-tenisa, xakea, gimnasia, karatea eta taekwondoa, besteak beste. Federazio horietaz gain, kirol egokituko federazioa aipatu beharra dago. 
Planaren 43. orrialdean konponbide modura proposatzen da Nafarroako kirolarendako erabilera anitzeko kirolgune iraunkorra paratzea. 
Planak hiru aukera ematen ditu: 
A) Eraikin berri bat. 
B) Dagoen ekipamendu publiko bat egokitzea. 
C) Beste gune bat alokatzea. 
Kirolgunerik ezaren arazo hori ikusita, planak gomendatzen du aintzat har daitezen jada egon badauden instalazioak, inbertsio publikoak minimizatzeko. 
2023Ko otsailean, NICDO sozietate publikoak Refena azoka-eremuaren titulartasuna berreskuratu zuen; instalazio horrek 7.000 metro koadro baino gehiago hartzen du. 
UPNk proposamen zehatz bat egin nahi du, xume eta posiblea: kirol azpiegituren plan zuzendarian proposatzen den erabilera anitzeko kirolgune iraunkorrerako baliatzea 7.000 metro koadro horiek –dena ez bada, parte bat–. 
Horregatik guztiagatik, honako erabaki-proposamen hau aurkezten dugu: 
Nafarroako Gobernua premiatzen dugu kirol azpiegituren plan zuzendarian proposatzen den erabilera anitzeko kirolgune iraunkorrerako balia dezan Refena. 
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