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Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Ainhoa Unzu Garate andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, Lehendakaritzako eta Berdintasuneko kontseilariarentzako interpelazioa aurkezten du. 
Zioen azalpena 
Europako Gobernantzaren Liburu Zuriak EBn kalitate demokratikoa hobetzea bilatzen du; hartara, gardentasuna, kontu-ematea, efizientzia, herritarren parte-hartzea eta estatukoak ez diren eragileak tartean sartzea sustatzen du. Printzipio horiek Europar Batasun demokratikoagoa sortzen laguntzen dute, non herritarrak konektatutago eta erakundeek ordezkatuta sentituko baitira. 
Gainera, Batasunak oinarrizko balio ditu gizakiaren duintasunaren begirunea, askatasuna, demokrazia, berdintasuna, zuzenbide-estatua eta giza eskubideen errespetua, gutxiengoetako pertsonen eskubideak ere barnean direla. Nafarroako Foru Komunitatea zeharo identifikatzen da balio horiekin. 
Hori dela eta,  Nafarroako Foru Komunitatearen kalitate demokratikoari buruzko interpelazioa aurkezten diogu Lehendakaritza eta Berdintasuneko kontseilariari. 
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