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11-24/MOC-00088. Erabakia, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita enplegua indartu dezan funtzio publikora sartzeko laguntza emanda, desgaitasuna duten pertsonek enplegu publikoa lortzeko arrakastako tresna baita
Osoko Bilkurak onetsi du
Legebiltzarreko Erregelamenduko 125. artikuluan xedatua betez, agintzen da Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak 2024ko ekainaren 13an onetsitako erabaki hau, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita enplegua indartu dezan funtzio publikora sartzeko laguntza emanda, desgaitasuna duten pertsonek enplegu publikoa lortzeko arrakastako tresna baita. Hona testua:
“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du:
– Enplegua indartu dezan funtzio publikora sartzeko laguntza emanda, desgaitasuna duten pertsonek enplegu publikoa lortzeko arrakastako tresna baita.
– Laneko ikuskaritzak zaindu dezan desgaitasuna duten pertsonen kontratazioaren % 2ko kuota betetzen dela, 50 langile baino gehiagoko enpresa arruntek bete beharrekoa”.
Iruñean, 2024ko ekainaren 14an
Lehendakaria:  Unai Hualde Iglesias
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