Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak galdera egin du, idatziz erantzun dakion, Cascanteko osasun-zentro berri baterako proiektuari eta obren hasieraren atzerapenari buruzko 00205 PES/11-24 galderari emandako erantzunean aipatzen zen epe-doikuntzari buruz (11-24/PES-00261). Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa:
· Zeintzuk izan ziren aipatzen diren doikuntzak? Nork eta noiz egin zituen? Erabilitako idazki, posta elektroniko edo bitartekoaren kopia. Nork du doikuntza horiek egin behar izateko ardura, entrega-epean atzerapena eragin baitzuten?
Proiektuak garatzen diren bitartean, ohikoa da idazketa-taldeekin bilerak edo elkarrizketak izatea, proiektuen alderdi batzuk zehazteko. Proiektu honen garapenean, eta beste edozeinetan bezala, Azpiegitura Zerbitzuko eta Tuterako Osasun Barrutiko teknikariek aurkeztutako lanak berrikusi dituzte, eta hainbat gai aztertu eta zehaztu dituzte, zentroaren eta bertako profesionalen beharretara hobeto egokitzen den emaitza lortzeko.
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2024ko ekainaren 17an.
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