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Doña Isabel Olave Ballarena, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
· Cuál es el calendario previsto de cierres –superiores a un día– de los túneles de Belate y Almandoz en los siguientes periodos: 
· Desde el 31 de octubre (fecha de reapertura anunciada de los túneles), hasta el 31 de diciembre de 2024. 
· En 2025. 
· En 2026. 
· Cuál es el cronograma de actuaciones, con detalle de las mismas, con indicación expresa de las fechas previstas para voladuras y ejecución de obras nocturnas, comprendido desde el 19 de agosto hasta el 31 de octubre de 2024. 
· Cuál será el cronograma de actuaciones, con detalle de las mismas y con indicación expresa de las fechas previstas para voladuras y ejecución de obras nocturnas, a lo largo de cualquier otro cierre previsto a partir del 31 de octubre de 2024 hasta diciembre de 2025. 
· Cuál será el cronograma de actuaciones, con detalle de las mismas y con indicación expresa de las fechas previstas para voladuras y ejecución de obras nocturnas, a lo largo de cualquier otro cierre previsto a partir del 31 de octubre de 2024 hasta diciembre de 2026. 
· Qué causas considera el Gobierno de Navarra que justificarían nuevos cierres de los túneles de Belate y Almandoz. 
Pamplona, a 25 de septiembre de 2024
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