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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Javier Trigo Oubiña jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko: 
Mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita 2025erako Nafarroako aurrekontu orokorretan gutxienez 300.000 euroko partida bat sar dezan Uharteko Udalarentzat, izotz-pistaren bideragarritasun ekonomikoa bermatzeko xedez.  
Zioen azalpena 
Iragan otsailean, Uharteko Udalak izotz-pistaren egoera defizitarioaren berri eman zuen, eta Nafarroako Gobernuaren laguntzarik jasotzen ez bazuen pista hori ixtea aztertuko zuela iragarri zuen. 
Martxoan, Kultura, Kirol eta Turismo Batzordeko ordezkariek izotz-pista bisitatu zuten, eta udal-arduradunekin eta eremu federatuko ordezkariekin bildu ziren, instalazioaren egoera ekonomikoa bertatik bertara ezagutzeko. 
Kultura, Kirol eta Turismo Batzordeak gaia aztertu zuen kontseilariarekin lan-bilkura batean. Bertan, talde guztiek eskatu zioten bideragarritasuna ahalbidetuko zuen irtenbide bat bilatzeko. 
Ekainaren 20ko Osoko Bilkuran, EH Bildu taldeak mozio bat aurkeztu zuen, Gobernua premiatzen zuena inguratzaile termikoari eta aldagelei buruzko inbertsioen % 80 finantza dezan gutxienez ere, eta egiturazko defizitaren % 50 bere gain har dezan gutxienez ere. Mozio hori talde guztien aldeko botoarekin onetsi zen. 
Irailaren 3an, EH Bilduk mozioa erretiratu zuen, behin betiko konponbide bat bilatzen ari direlakoan. 
Nafarroako Gobernuari arazoa konpontzeko konpromisoa eskatu eta sei hilabetera, Unión del Pueblo Navarrok ez daki Uharteko Udalak zer formula planteatzen duen  bere izotz-pistarekin duen finantzaketa-arazo larria konpontzeko. 
Hortaz, honako erabaki-proposamen hau aurkezten da: 
· 2025eko aurrekontuetan partida izendun bat sartzea, gutxienez 300.000 eurokoa, Uharteko Udalaren izotz-pistaren gastuak finantzatzeko. Kopuru horren zati bat egin beharreko inbertsioetarako erabili beharko litzateke, eta beste zati bat instalazioaren kudeaketaren defizita estaltzeko. 
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