Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobierno de Navarra.
La situación de Volkswagen en Alemania es preocupante. Se contemplan posibles cierres de factorías y una eventual destrucción de miles de puestos de trabajo.
La dirección de la empresa Volkswagen Navarra ha admitido los graves problemas que atraviesa la multinacional alemana, pero ha afirmado al mismo tiempo que la fábrica navarra “no está en el foco” del ahorro que se quiere aplicar. “No somos parte del problema sino parte de la solución”, afirmó el Director de Recursos Humanos de Volkswagen Navarra.
¿Cuál es el grado de preocupación del Gobierno por la evolución de la situación que atraviesa la multinacional Volkswagen en las plantas de fabricación alemanas y las posibles repercusiones que esta pueda tener en la factoría de Navarra?
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