En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las autorizaciones, códigos fuente y propiedad intelectual de Davalor Salud para poder operar y explotar el negocio, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos García Adanero, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al vicepresidente económico, señor Manu Ayerdi, para su respuesta oral en Pleno:

Hemos conocido a través de la prensa que la sociedad pública Sodena ha vuelto a dar apoyo financiero a la empresa Davalor Salud, con la aprobación de una concesión de 2,2 millones de euros, con la aportación ya realizada de 400.000 euros. Sodena ya concedió un préstamo participativo de un millón de euros a la citada firma.

– A la vista de la citada información ¿tiene Davalor Salud todas las autorizaciones, códigos fuente y propiedad intelectual para poder operar y explotar el negocio?

Pamplona, a 22 de diciembre de 2016

El Parlamentario Foral: Carlos García Adanero

