Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko irailaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, 2016rako Nafarroako Aurrekontu Orokorretako “Hezkidetza eta genero-berdintasuna” kontusailaren betetze- eta garapen-mailari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko irailaren 5ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari 
atxikitako foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Hezkuntzako kontseilariak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan. 

Jai-eremuetako, aisialdirako guneetako eta toki publikoetako sexu-erasoak direla-eta uda honetan izandako egoera are larriagoa izan denez, nola daude Nafarroako Aurrekontu Orokorretako 427002 42700 2269 321202 Hezkidetza eta genero-berdintasuna kontusailaren betearazpena eta garapena? Izan ere, kontuan hartu behar da horren xedea, funtsean, prebentzioa dela, indarkeria matxistek sendabide bakarra dutelako, berdintasuna, alegia, eta horren gainean heztea beharrezkoa dela. 

Iruñean, 2016ko abuztuaren 4an

Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao

