En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre el estado de las banderas oficiales de Navarra del Parque de Bomberos de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 102 de 9 de septiembre de 2016.

Pamplona, 28 de septiembre  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia en respuesta a la pregunta formulada por D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), respecto del estado de las banderas oficiales instaladas en el Parque de Bomberos de Tudela (9-16/PES-00287), respondo lo siguiente:

El motivo de que las banderas oficiales de Navarra en el Parque de Bomberos de Tudela hayan sufrido un deterioro notorio se debe exclusivamente a los efectos de la propia climatología.

Dichas banderas fueron sustituidas en el mes de febrero de 2014, colocando un juego completo y nuevo correspondiente a los emblemas de la Unión Europea, Estado español y Navarra.

Las banderas no se renuevan de forma periódica, no obstante lo cual ya se han dado instrucciones para ello.

Es cuanto tengo el honor de trasladarle en cumplimiento de lo dispuesto en·el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona/lruña, 28 de septiembre de 2016

La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia: Mª José Beaumont Aristu

