En sesión celebrada el día 12 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la gestión de solicitantes de asilo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Fátima Andreo Vázquez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Fátima Andreo Vázquez, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno.

Han pasado seis meses desde que preguntamos al gobierno sobre sus actuaciones y las del gobierno central respecto la gestión de solicitantes de asilo. Posteriormente se nos informó de que se habían mantenido reuniones con representantes de otras CCAA para coordinar actuaciones conjuntas. Desde entonces no hemos podido apreciar grandes cambios y dada la gravedad de las situaciones de las personas involucradas y antes de que comience el invierno nos gustaría saber:

¿Cómo van las gestiones con otras autonomías de cara a seguir presionando al gobierno central para que agilicen la llegada de personas solicitantes de asilo? ¿Ha habido algún tipo de conversaciones con el gobierno de Madrid en los últimos meses para tratar este tema? ¿Hay alguna previsión de próximas llegadas a Navarra? 

En Pamplona-Iruña, a 8 de septiembre de 2016

La Parlamentaria Foral: Fátima Andreo Vázquez

