En sesión celebrada el día 19 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el transporte de los escolares de la urbanización Ciudad Jardín de Cascante, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta: 

Según la información a la que hemos tenido acceso se ha generado incertidumbre en familias de la ciudad de Cascante al conocer que se va a suprimir el servicio de transporte escolar que se venía prestando desde hace años a los escolares de la urbanización conocida como “ciudad jardín” de la localidad del Queiles: 

Dicha urbanización está situada al otro lado de la carretera nacional que atraviesa la localidad y por la que circula un tráfico muy intenso de vehículos tanto ligeros como pesados. 

Hasta la fecha se aprovechaba el transporte de escolares de educación primaria, procedente de Tulebras y Barillas, para recoger a estos niños y evitar los riesgos que supone el atravesar dicha vía de comunicación. 

Los primeros días del presente curso escolar 2016-2017 han tenido acceso a dicho transporte escolar pero, según algunas informaciones, tras la celebración de las fiestas patronales de la ciudad y la reanudación de las clases no podrán hacer uso del mismo. 

Por todo ello, interesa conocer del Departamento de Educación: 

– ¿Es intención del departamento suprimir el transporte a los niños procedentes de dicha urbanización? 

– ¿Cuáles son los motivos por los que el departamento suprime dicho servicio que garantiza la seguridad de estos escolares? 

– ¿Considera adecuado el departamento realizar este tipo de recortes en un servicio que viene realizándose desde hace muchos años? 

– ¿Se ha puesto en contacto el departamento con los padres de los niños afectados para explicarles la supresión de dicho servicio? 

– ¿Se ha puesto en conocimiento del Ayuntamiento? 

– ¿Qué medidas piensa realizar el Gobierno de Navarra, titular de la vía de comunicación, para garantizar la seguridad de estos escolares una vez que se suprime el servicio de transporte? 

Corella a 12 de septiembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

