Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko azaroaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako 2017-2019 aldiko II. Ekintzailetza Planak jasotzen dituen ekintzei eta helburuei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko urtarrilaren 21ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-
taldeari atxikitako Guzmán Garmendia Pérez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Nafarroako II. Ekintzailetza Planeko parte-hartze aldia irailaren 5ean bukatu zen; hortaz, pentsa daiteke plan hori abian dela erabat. Aldi berean, orain dela gutxi aurkeztu da Global Entrepreneurship Monitor-GEMen “Nafarroa 2015” txostena, zeinak alderatu egiten baitu gure foru erkidegoko ekintzailetza eta Espainiako gainontzeko beste erkidegoetakoa eta Europako gainontzeko herrialdeetakoa.

Nafarroako Gobernuaren ustez, aski al dira Nafarroako 2017-2019 aldiko II. Ekintzailetza Planean jasotako ekintzak eta helburuak?

Iruñean, 2016ko azaroaren 15ean

Foru parlamentaria: Guzmán Garmendia Pérez

