En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral por la que se modifica parcialmente la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 128 de 3 de noviembre de 2016.

Pamplona, 18 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza 

Enmienda núm. 1 

FORMULADA POR
LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

gEROA BAI, EH BILDU Y
PODEMOS-AHAL DUGU

Y POR LA A.P.F. de IZQUIERDA/EZKERRA
Enmienda de adición de un apartado diecisiete bis al artículo único del citado proyecto de ley foral. 

Diecisiete bis. Artículo 105.1. Adición de una nueva letra ñ). 

“ñ) La colaboración con el departamento del Gobierno de Navarra competente en materia de vivienda en el ejercicio de sus funciones de fomento del acceso a la vivienda, de gestión de las ayudas públicas y de mantenimiento de los Registros de viviendas que se encuentren a su cargo. 

Esta colaboración se realizará de conformidad con lo dispuesto en la disposición adicional octava de esta ley foral”.

Motivación: El artículo 105 de la Ley Foral General Tributaria dispone con carácter general que los datos, informes o antecedentes obtenidos por la Administración tributaria en el desempeño de sus funciones tienen carácter reservado y solo podrán ser utilizados para la efectiva aplicación de los tributos o recursos cuya gestión tenga encomendada, sin que puedan ser cedidos o comunicados a terceros.

Por tanto, la finalidad principal y básica del uso de los datos tributarios es la propia aplicación de los tributos. Por ello, esos datos tienen carácter reservado y no pueden ser cedidos a terceros. 

Ahora bien, la propia ley foral fija una serie de excepciones en función de los intereses en juego, de manera que en los supuestos regulados en esas excepciones los datos tributarios dejan de ser reservados y pueden ser cedidos a terceros. 

La enmienda tiene por objeto establecer otra excepción o salvedad a ese carácter reservado: la colaboración con el departamento del Gobierno de Navarra competente en materia de vivienda. 

Esta cesión de datos tributarios alcanzará a tres concretas parcelas o competencias del citado Departamento: 

a) las referidas al ejercicio de sus funciones de fomento del acceso a la vivienda. 

b) las relativas a la gestión de las ayudas públicas destinadas a actuaciones protegibles en materia de vivienda. 

c) las que tengan que ver con el mantenimiento de los Registros de viviendas que se encuentren a su cargo. 

Puede entenderse con facilidad que el departamento del Gobierno de Navarra competente en materia de vivienda necesita conocer los datos relativos a la renta de las personas físicas para tener un adecuado control tanto en lo relativo al fomento del acceso a la vivienda como en lo tocante al control de las ayudas públicas en materia de vivienda. 

También necesitará datos de titularidades de inmuebles, de ocupación o de realización de actividades económicas para un apropiado mantenimiento de los Registros de viviendas que se encuentren a su cargo. 

Ha de hacerse notar la precisión del inciso final de la letra ñ) al referirse a que la colaboración se realizará de conformidad con lo dispuesto en la disposición adicional octava de esta ley foral. 

Con esa especificación se quiere poner de manifiesto que, a pesar de que la cesión de datos alcanza a ámbitos más amplios que la gestión de las ayudas públicas, tales como las funciones de fomento del acceso a la vivienda y del mantenimiento de los Registros de viviendas que se encuentren a su cargo, el departamento del Gobierno de Navarra competente en materia de vivienda, dado que va a tener acceso a los datos tributarios que le sean precisos para cumplir con las funciones que tiene encomendadas, no podrá exigir a los solicitantes de subvenciones o de ayudas públicas la acreditación de haber presentado la declaración por el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas en el caso de que, según la normativa de este impuesto, aquellos solicitantes no hubieran estado obligados a presentar dicha declaración. 

Enmienda núm.  2 

Formulada por el
Grupo Parlamentario

Unión del Pueblo Navarro

La nueva redacción de la disposición adicional vigésimo sexta será de aplicación exclusivamente para las empresas cuya cifra de negocios supere los 10 millones de euros computados en el anterior ejercicio impositivo. A las empresas con una cifra de negocio inferior y a las personas físicas les será de aplicación, la disposición adicional vigésimo sexta en vigor. 

Motivación: Se dice que la medida se toma porque la crisis se ha atemperado o atenuado. Lo cierto es que estas medidas de menor restricción en la concesión de aplazamientos han ayudado enormemente, especialmente a autónomos y pymes, a encontrar oxígeno en una época en la que lo necesitaban y muchas veces las entidades financieras no proporcionaban. Estas medidas deben de seguir prolongándose pues todavía hay muchos pequeños negocios que están saliendo de la crisis y que necesitan esta ayuda en forma de facilitar el pago de las deudas tributarias. Todavía deberían prolongarse algo más. El restringirlas ahora puede suponer, lejos de recaudar más, asfixiar en un momento de salida paulatina, pero todavía en proceso. 

