En sesión celebrada el día 12 de diciembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la deslocalización de la empresa BSH Electrodomésticos España, S. A., formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia. Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación por el Vicepresidente de Desarrollo Económico la siguiente pregunta oral para pleno: 

La empresa BSH Electrodomésticos España, S.A., trasladó su domicilio fiscal desde Navarra a Aragón hace escasamente un año. Desde entonces las exportaciones que se le adjudicaban a Navarra han disminuido –cuestión ya interrogada y restada de importancia meramente estadística a través de pregunta escrita–, sin embargo, parece que la situación de la empresa en Navarra crece en orfandad, traduciéndose, según sus trabajadores, en el deterioro de las relaciones laborales y vaciando de contenido y personal su centro de servicios. 

¿Considera el Gobierno de Navarra que la deslocalización de la empresa BSH Electrodomésticos España, S.A., solo afecta a las estadísticas de exportaciones? 

Pamplona, 7 de diciembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

