En sesión celebrada el día 24 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valoración que hace el Gobierno de Navarra del descenso del índice de confianza empresarial en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral 

El Instituto Nacional de Estadística (INE) ha publicado recientemente los datos relativos al Indicador de Confianza Empresarial Armonizado (ICEA) correspondientes al cuarto trimestre de 2016. 

Mientras que en España ese índice ha tenido un crecimiento del 0,2%, en Navarra se ha producido un brusco descenso del 3,1 %, situándonos los segundos peor parados del conjunto nacional. 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra del descenso del índice de confianza empresarial, sus causas y su repercusión en la economía e imagen de la Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, 19 de octubre de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

