En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las Escuelas Infantiles del Gobierno de Navarra adscritas al Departamento de Derechos Sociales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Vicepresidente de Derechos Sociales de Gobierno de Navarra. 

En relación con las siete Escuelas Infantiles del Gobierno de Navarra adscritas al Departamento de Derechos Sociales:

¿Para cuándo tiene previsto el departamento darles el carácter educativo que les corresponde trasladando la gestión en su caso al Departamento de Educación o en colaboración con él? 

De las siete escuelas ¿no hay ninguna que sea en euskara? ¿Hay previsión de analizar un mejor reparto lingüístico? 

¿Hay plan de modificación de tasas y baremos de acceso a las siete Escuelas Infantiles más ajustado a la realidad económica navarra que permita el acceso a toda la población? 

¿Está establecido algún cronograma de trabajo para analizar conjuntamente la mejor solución a las Escuelas Infantiles de Navarra (0-3), teniendo en cuenta a la Federación de Municipios, Ayuntamiento de Pamplona, Plataforma 0-3? 

En Pamplona-lruñea, a 5 de octubre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

