Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko urriaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ion Erro Armendáriz jaunak aurkeztutako galdera, “Klima Aldaketaren aurkako 2008-2012 Ekintza Plana eta Estrategia” izeneko agiria aurkezteko epeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Landa Garapenerako eta Ingurumeneko Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2010eko urriaren 11n

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko Ion Erro Armendárizek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin du, kasuko batzordean ahoz erantzun diezai​2010eko apirilaren 14an, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak ondoko konpromisoak hartu zituen, “Klima Aldaketaren aurkako 2008-2012 Ekintza Plana eta Estrategia” dela-eta klima aldaketari aurre egite aldera hartutako neurriei buruz informatzeko agerraldian:

“Estrategia hori prestatzen ari gara. Konpromisoa hartzen dut Gobernuari aurtengo ekainaren 30a baino lehen aurkezteko, oporrak hartu aurretik, lanak bukatzear daudelako. Aurreratzen ahal dizuet ez dagoela arazo bakar bat ere.”

Hori dela eta, hau jakin nahi dugu:

• Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak bete al zuen Parlamentuan hartutako konpromisoa eta aurkeztu al zion aurtengo ekainaren 30a baino lehen Gobernuari, hark onets zezan, “Klima Aldaketaren aurkako 2008-2012 Ekintza Plana eta Estrategia”?

• Konpromiso hori bete ez bazuen, Nafarroako Gobernuak zergatik urratu du berriz ere Klima Aldaketaren aurkako Ekintza Plana onesteko konpromisoa?

Iruñean, 2010eko urriaren 6an

Foru parlamentaria: Ion Erro Armendáriz

