En sesión celebrada el día 27 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la falta de respuesta de la UTE Riegos de Navarra en relación con las obras de la NA-6120, formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José M.ª Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 186 y siguientes, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito por la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones:

Exposición de motivos

En mayo del 2010 preguntaba a la Consejera de Obras Públicas del Gobierno de Navarra en relación con el deterioro de la carretera NA-6120 a su paso por Berbinzana, como consecuencia de la utilización de la misma por camiones de gran tonelaje para la extracción de gravas con destino a las obras de un tramo del Canal de Navarra, por la UTE Riegos del Canal de Navarra.

Según la respuesta dada por la Consejera de Obras Públicas a este Parlamentario, el Departamento de Obras Públicas había levantado acta de inspección por daños en la calzada NA-6120, Lerín-Berbinzana y responsabilizaba de los mismos a la UTE Riegos del Canal de Navarra.

Habiendo transcurrido un tiempo más que suficiente para haber solucionado los daños producidos y no habiéndose resuelto todavía el problema generado, suponiendo además un grave riesgo para la circulación el estado en el que todavía se encuentra la citada carretera, es por lo que este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

Texto de la pregunta escrita

• ¿Qué piensa hacer el Departamento de Obras Públicas ante la falta de respuesta de la UTE Riegos del Canal de Navarra, teniendo en cuenta el peligro que supone circular por esta carretera ante el grave deterioro que sufrió como consecuencia de la extracción de gravas para las obras de un tramo del Canal de Navarra?

Pamplona, 20 de septiembre de 2010

El Parlamentario Foral: José M.ª Vázquez Royo

