Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru-parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera parlamentario bat egin dio Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuari Ablitasen 7.000 olibondo zahar desagertu izanari buruz (PES-00382). Hona hemen nire erantzuna:
Ez Nafarroako Gobernuak ez, guk dakigula, beste edozein administraziok ez dauka jarraipena eta erregistroa egiteko nahiz informazioa komunikatzeko inolako mekanismorik, jabe bakoitzak bere ustiategian erauzitako landaketa iraunkorren hondakinekin zer egiten duen jakiteko. Komeni da gogoraraztea jabeek berek erabakitzen dutela libreki zer landatu eta landatutako zer erauzi beren ustiategietan. 

Nolanahi ere, gure departamentuak badaki Ablitasen eta Nafarroako beste herri batzuetan erauzitako olibondo gehienak biomasaren energia berriztagarrirako erabiltzen direla, etxeetan eta enpresetan berogailu, sutegi eta galdaretarako energia-iturri direlako. Bestalde, ziur dakigu erauzitako olibondoen kopuru txiki bat lorezaintzara bideratzen dela, eta balio erantsi handiko zirkuituetan sartzen dela. 
Hori jakinarazten dut, Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2010eko martxoaren 10ean
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: Begoña Sanzberro Iturriria
