Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko urriaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nafarroa Bai parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita Pirinioen Garapenerako II. Plana igor dezan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2010eko urriaren 25ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIOAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaletak eta Maiorga Ramírez Errok, parlamentu-taldeko eledun diren aldetik, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 195. artikuluaren eta hurrengoen babesean, honako mozio hau aurkeztu dute, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko.

Nafarroako Parlamentuak ondoko erabaki proposamena onetsi zuen martxoaren 25eko Osoko Bilkuran (2010eko apirilaren 12ko Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen):

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du sei hilabeteko epean Nafarroako Piriniorako garapen plan berri bat taxu dezan 2010-2012 urteetarako.”

Sei hilabete igaro dira eta oraindik plan hori ez da Parlamentu honetara iritsi. Hori dela eta, parlamentu-talde honek ondoko erabaki proposamena aurkezten du:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du aurtengo abendua baino lehen igor dezan Parlamentura, eztabaidatu eta onets dadin, Pirinioen Garapenerako II. Plana.

Iruñean, 2010eko urriaren 20an

Foru parlamentariak: Patxi Zabaleta Zabaleta eta Maiorga Ramírez Erro

