El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 423) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el programa San Adrián, desarrollo, objetivos, acciones y presupuesto, fechas y responsables, tiene el honor de informar lo siguiente:

El certamen es una iniciativa del Ayuntamiento de San Adrián y supone una de las citas más importantes de música pop-rock en Navarra. El objetivo del Gobierno de Navarra es comenzar a colaborar en el Festival a partir de este año apoyando en su organización y contratando a los grupos ganadores o a participantes en otros programas y actividades promovidas por el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

El desarrollo de dicho programa es en el mes de enero. Tiene un presupuesto de 125.000 euros y depende del Ayuntamiento de San Adrián.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de abril de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
 
