El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 420) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el programa Danza Escena en cuanto a cómo se va a desarrollar, objetivos, acciones y presupuesto, fechas y responsables, tiene el honor de informar lo siguiente:

Escena es un programa cuyo objetivo es desarrollar representaciones de danza, de manera descentralizada, en localidades navarras. Abarca diferentes estilos de danza: hip-hop, flamenco, neoclásico, contemporáneo, además se complementa con otras actividades: talleres, cursos, master-class y en este año destaca su vinculación al Centro Huarte de Arte Contemporáneo en especial con el ciclo de exposiciones entorno a la danza y el movimiento.

El desarrollo de dicho programa abarca del 5 de marzo al 25 de abril. Tiene un presupuesto de 200.000 euros y depende del Servicio de Acción Cultural en colaboración con la Escuela Navarra de Danza y el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de abril de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
