El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 424) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el programa Concurso de Violín y Canto, desarrollo, objetivos, acciones y presupuesto, fechas y responsables, tiene el honor de informar lo siguiente:

Los concursos de violín y canto son dos programas bianuales y alternos cuyos objetivos son hacer un homenaje a las figuras de Pablo Sarasate y Julián Gayarre, desarrollar un premio de prestigio internacional y ofrecer una programación de primer nivel para todos cuantos deseen de disfrutar de las actuaciones de los participantes. El objetivo de los premios es, además, apoyar los inicios de las carreras de jóvenes intérpretes, futuras promesas del canto y violín.

El desarrollo de dicho programa será en septiembre entre los días 10 y 21. Tiene un presupuesto de 189.000 euros y depende del Servicio de Acción Cultural.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de abril de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
 
