El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 430) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el programa Nocturna, tiene el honor de informar lo siguiente:

Nocturna es un programa de nueva creación que se integra dentro de las acciones culturales previstas por el Ayuntamiento de Pamplona para su oferta de verano. Su objetivo es difundir la música más actual, en especial de los conjuntos navarros, de pop, rock, música electrónica… en la que se prevé la participación de los conjuntos que participan en otros importantes programas culturales como el Festival de San Adrián o los Encuentros del Instituto Navarro de la Juventud. 

El desarrollo de dicho programa será en los meses de julio y agosto. Tiene un presupuesto de 190.000 euros y depende del Servicio de Acción Cultural.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de abril de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
