Juan José Lizar​be Baz​tán jau​nak gal​de​ra egin du “Zehar​bi​de​ak eta hitzar​me​nak” ize​ne​ko kon​tu​sai​la​ri buruz​ko zuzen​ke​ta bete​tze​a​ren gradu, maila eta zen​ba​te​ko​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2010eko otsai​la​ren 12ko 13. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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ERAN​TZU​NA

Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ko Juan José Lizar​be Baz​tán jau​nak gal​de​ra egin du Depar​ta​men​tu honen 2009ko aurre​kon​tu​ko hain​bat par​ti​da bete​tze​a​ri buruz. Hona Herri​lan, Garraio eta Komu​ni​ka​zio kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

2009ko aurre​kon​tu​ko Zehar​bi​de​ak eta Hitzar​me​nak par​ti​da % 97,57 bete da, hau da, par​ti​dak zitu​en 3.470.000 euro​tik 3.385.738 euro gas​ta​tu dira.

Zaila da aurre​kon​tu​a​ren kopu​rua egin​da​ko obre​ta​ra ego​ki​tzea. Izan ere,

– Zehar​bi​de​e​ta​ko obrak soi​lik Uda​len esku​men dira, haiek obrak eta pro​iek​tu​ak eslei​tu eta ziur​ta​gi​ri​ak bidal​tzen diz​ki​o​te Herri​lan, Garraio eta Komu​ni​ka​zio Depar​ta​men​tu​a​ri, obrak egin ahala.

– Uda​lek eta Herri​lan, Garraio eta Komu​ni​ka​zio Depar​ta​men​tu​ak hitzar​men bat sina​tzen dute, non Depar​ta​men​tu​ak fin​ka​tzen duen obre​tan iza​nen duen parte-har​tze eko​no​mi​koa, obrak eslei​tu aurre​tik. Eslei​pe​na​ren ondo​ren bajak egon ohi dira, baja hori​ek zuze​ne​an bil​tzen dira Hitzar​me​ne​ra, eta kon​pro​me​ti​tu​ta​ko kopu​rua gehie​nez % 10 gehi dai​te​ke, jus​ti​fi​ka​tu ondo​ren.

– Obrek amai​tze​ko eta ziur​ta​gi​ri​ak ema​te​ko epeak buka​tu ohi dituz​te, asko urte​a​re​kin bate​ra amai​tzen dira eta, beraz, ezi​nez​koa iza​ten da hain​bat urte​ko beste hitzar​me​nak alda​tzea par​ti​da​ko kopu​ru era​bil​ga​rria opti​mi​za​tze​ko.

– Cas​can​te​ko Uda​la​ri 342.814,11 euro​ko lagun​tza eman zitzai​on eta Capa​rro​so​ko​a​ri 36.296,59 euro​koa, aur​kez​tu​ta​ko ziur​ta​gi​ri​en​ga​tik.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren testu bate​gi​na​ren 192.1 arti​ku​lu​an xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.
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