En sesión celebrada el día 8 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a retirar del procedimiento de exposición pública y plazo de alegaciones el denominado Plan Integral de Residuos de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

El pasado mes de junio, sin conocimiento previo de los agentes administrativos, sociales y políticos implicados en el tratamiento de residuos, y sin hacer efectiva la obligación establecida por la reglamentación europea sobre la necesaria participación social y pública en la elaboración de estos tipos de planes, el Gobierno de Navarra presentó el Plan Integral de Residuos de Navarra, procediendo de forma inmediata a su sometimiento a exposición pública y plazo de alegaciones.

Tras la fuerte reacción en contra de estos hechos y la exigencia para abrir un proceso de debate y participación, en el que habría que incluir la propuesta de la resolución de la moción aprobada en este Parlamento, el Gobierno de Navarra se vio obligado a dar cauces de participación a mancomunidades y agentes sociales implicados en la gestión y tratamiento de residuos en nuestra Comunidad.

La apertura de este proceso no supuso en cambio la retirada por parte del Gobierno de Navarra del proceso de exposición pública en el que se encontraba dicho plan, sino la ampliación del plazo de dicha exposición y presentación de alegaciones.

En los meses transcurridos y en los que los agentes directamente implicados y afectados en la gestión de residuos, han dejado de manifiesto la clara necesidad de rehacer dicho plan.

Por ello, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que proceda a retirar del procedimiento de exposición pública y plazo de alegaciones el denominado Plan Integral de Residuos de Navarra.

En Iruña, a 3 de noviembre de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

