En sesión celebrada el día 27 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra para que antes del 30 de diciembre presente el proyecto de Ley Foral de derechos y deberes de los ciudadanos y ciudadanas de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación por el Pleno del Parlamento la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra para que presente ante esta Cámara el/los proyectos de Ley Foral de los derechos y deberes de los ciudadanos y ciudadanas de Navarra.

Exposición de motivos

A la vista del informe especial emitido por el Defensor del Pueblo de Navarra, en el que se sugiere la elaboración de una Ley Foral de los Derechos y Deberes de los Ciudadanos y Ciudadanas de Navarra.

Puesto que debe ser prioritario garantizar a la ciudadanía navarra, como mínimo, el mismo nivel de derechos, de deberes y principios rectores de las políticas públicas que los que aparecen declarados en los actuales estatutos de autonomía de otras Comunidades españolas.

Como quiera que se trata además de un trabajo de recogida y armonización de derechos estatutarios, hasta ahora aprobados; así como los que puedan sumarse derivados de la experiencia, circunstancias, características y peculiaridades de nuestra Comunidad, en particular de nuestro Derecho Civil Foral de Navarra y de nuestro régimen fiscal y económico.

Dado que, aunque se pretende la obtención de un texto legislativo final pionero y de calidad, entendemos que debe ser el Gobierno quien presente los necesarios proyectos de Ley Foral para que en el trámite parlamentario se complementen y enriquezcan. Por ello, se presenta, para su debate y votación por el Pleno del Parlamento la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno Foral para que, en el plazo máximo de tres meses y en todo caso antes del 30 de diciembre, presente ante esta Cámara el/los proyectos de Ley Foral de los derechos y deberes de los ciudadanos y ciudadanas de Navarra.

Pamplona, 20 de septiembre de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

