En sesión celebrada el día 27 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los problemas y el caos generado en la matriculación on line de la Escuela de Idiomas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 27 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo del Reglamento de la Cámara, plantea la siguiente pregunta oral para su respuesta en Comisión por parte del Consejero de Educación en relación con los problemas y el caos generado en la matriculación on line de la escuela de idiomas ante el reiterado colapso del sistema.

Exposición de motivos

Tras numerosos años en los que se tuvieron que hacer penosas colas por la noche ante la puerta de la Escuela de Idiomas de Pamplona, se idea una fórmula de matrícula que pueda evitarlas y, sin embargo, se vuelve a producir un caos importante por la incapacidad del sistema para atender la demanda.

Texto de la pregunta oral

¿Cómo puede explicar el Consejero que un sistema tan demandando por la ciudadanía como poder hacer la matrícula a través de internet en la Escuela de Idiomas no hubiera tenido los contrastes y pruebas suficientes, así como que no se hayan puesto los medios necesarios para evitar que el proceso fuera un auténtico caos?

Pamplona, 21 de septiembre de 2010

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

