Contestación del Consejero de Educación

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre cumplimiento de la Ley Foral 22/2002 para la adopción de medidas integrales contra la violencia de género (PES-00337), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Todos los currículos educativos aprobados por el Gobierno de Navarra a propuesta del Departamento de Educación, los referentes a la Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y a la Educación de Personas Adultas, han sido elaborados desde una perspectiva de género, respetando lo establecido tanto en la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, como en la normativa posterior que sobre el tema ha sido promulgada, tanto a nivel estatal como a nivel foral.

Los decretos forales que establecen los currículos de dichas enseñanzas son los siguientes:

· DECRETO FORAL 28/2007, de 26 de marzo, por el que se regula el primer ciclo de Educación Infantil en la Comunidad Foral de Navarra y se establecen los requisitos que deben cumplir los centros que lo imparten, así como los contenidos educativos del mismo.  

· DECRETO FORAL 23/2007, de 19 de marzo, por el que se establece el currículo de las enseñanzas del segundo ciclo de la Educación Infantil en la Comunidad Foral de Navarra.

· DECRETO FORAL 24/2007, de 19 de marzo, por el que se establece el currículo de las enseñanzas de Educación Primaria en la Comunidad Foral de Navarra.

· DECRETO FORAL 25/2007, de 19 de marzo, por el que se establece el currículo de las enseñanzas de la Educación Secundaria Obligatoria en la Comunidad Foral de Navarra.

· DECRETO FORAL 49/2008, de 12 de mayo, por el que se establecen la estructura y el currículo de las enseñanzas del bachillerato en la Comunidad Foral de Navarra.

· DECRETO FORAL 61/2009, de 20 de julio, por el que se regula la Educación Básica de las Personas Adultas y establece la estructura y currículo de estas enseñanzas en la Comunidad Foral de Navarra

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, establece como uno de sus principios fundamentales la exigencia de proporcionar una educación de calidad a todos los ciudadanos de ambos sexos, en todos los niveles del sistema educativo. En atención a este principio fueron redactados los contenidos curriculares de los citados Decretos.

Asimismo, estos Decretos fueron redactados según el procedimiento establecido en el Artículo 52 de la Ley Foral 14/2004, de 3 de diciembre, del Gobierno de Navarra y de su Presidente, que exige acompañar la norma que se tramita con el correspondiente informe sobre el impacto por razón de sexo que puede implicar el contenido de las medidas establecidas en dicha norma.

Además de lo anterior y con el fin de desarrollar las pautas que en materia de igualdad de género se recogen en la normativa vigente, el Departamento de Educación ha elaborado el Plan de Igualdad 2009-2011 en el que se incluyen dos objetivos estratégicos y su correspondiente desarrollo en los que se establece el marco para integrar la igualdad y el enfoque de género.

Las instrucciones para la concreción del citado Plan en el presente curso académico 2009-2010 figuran en la RESOLUCIÓN 360, de 3 de julio, de la Directora General de Ordenación, Calidad e Innovación, por la que se aprueban las instrucciones que van a regular, durante el curso 2009-2010, la organización y el funcionamiento de los centros docentes públicos que imparten las enseñanzas de segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato. 

En relación con la aplicación de artículo 5.4 de la Ley Foral 22/2002, le informo de que se han incluido en el Plan de Igualdad diferentes medidas y actuaciones dirigidas a capacitar al profesorado para  la integración de la igualdad en el desarrollo de las competencias del alumnado y en los proyectos de centro. 

 El Departamento de Educación ha establecido entre las prioridades anuales, recogidas en las Instrucciones de Organización y Funcionamiento de los Centros, la inclusión de los objetivos de igualdad  y coeducación en la Programación General Anual de cada centro, ofreciendo para ello la formación y apoyo necesarios desde el Plan de formación del profesorado. 

Se han considerado prioritarios aquellos  aprendizajes que favorezcan el desarrollo de la identidad personal de niños y niñas lejos de estereotipos asociados al sexo, considerándolos como aprendizajes básicos para garantizar la eliminación de la violencia de género en cualquiera de sus manifestaciones.

En la formación dirigida al Profesorado en prácticas de Educación Secundaria se incluyó un módulo  referido al Plan de Igualdad y su integración en la acción docente.

Se ha diseñado un Programa de formación del profesorado denominado Coeducando, en el que se facilita formación, asesoramiento y materiales a los centros. Se inició el curso pasado y se plantea con una duración de  cuatro cursos, en los cuales cada centro desarrolla diversas actuaciones dirigidas a integrar la coeducación de forma progresiva como una condición   para avanzar hacia la igualdad y la eliminación de la violencia de género. 

Para apoyar este proceso de formación y asesoramiento se han elaborado diversos materiales orientativos:

· Cuestionario para facilitar  el diagnóstico de centro y la definición de compromisos de mejora.  

· Guía para integrar los compromisos de centro en la Programación General Anual.

· Materiales de trabajo  y aplicación  en aula para todas las etapas.

· Diversas unidades didácticas temáticas y lecturas  de referencia  para la sensibilización, la prevención de la violencia y la integración de valores coeducativos desde diferentes materias (Lengua, Literatura y Educación para la ciudadanía) para Educación Primaria y Educación Secundaria.

· Se han preparado unas “maletas viajeras” para la coeducación en las que se han incluido libros, cuentos, guías y materiales de apoyo y referencia para  Educación Infantil, Educación Primaria y Educación Secundaria, para  los centros participantes en el programa Coeducando. En estas maletas  se han incluido específicamente los libros y guías dirigidas a identificar posibles abusos sexuales  en la infancia y para orientar  y prevenir la violencia en las relaciones adolescentes. 

Se encuentra en fase  de diseño la creación de un espacio virtual  que ofrezca tanto al profesorado como al alumnado: 

· Un espacio documental abierto (biblioteca, recursos on line, links, etc.)

· Unidades  de formación sobre coeducación on line para  Moodle. 

· Plataforma de intercambio de materiales y experiencias para los centros participantes en el programa Coeducando. 

En cuanto al reconocimiento del trabajo para avanzar  hacia la igualdad, este curso se ha creado un nuevo premio  a proyectos de innovación en centros que integren objetivos de igualdad y coeducación en la programación   como una forma más de prevención de la violencia, además de aquellos proyectos directamente relacionados con la mejora de la convivencia y la resolución de conflictos. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, enero de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

Contestación de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el cumplimiento de la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista (PES 337/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Ilmo. Sr. Eceolaza plantea sobre este tema tres cuestiones de las cuales únicamente la primera corresponde al ámbito competencial de este Departamento. Dicha pregunta es la siguiente:

1.- ¿Ha remitido el Gobierno de Navarra al Parlamento los planes integrales de acción de carácter plurianual tl y como lo especifica el artículo 3.3. de la mencionada Ley?

Al respecto ha de señalarse que, efectivamente, el artículo 3.3. de la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista establece que “el Gobierno de Navarra remitirá, para su debate y aplicación en el Parlamento, planes integrales de acción de carácter plurianual destinados a combatir la violencia sexista y mejorar la atención a las víctimas”.

En este sentido, el Gobierno de Navarra remitió al Parlamento y éste aprobó en el año 2006, y para el periodo 2006-2010, el I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra. Este Plan plurianual, aunque abarca más áreas de trabajo, describe específicamente en su Área 9 “Violencia contra las Mujeres” el plan de trabajo en esta materia y recoge los objetivos, actuaciones, acciones y los organismos responsables en el desarrollo de las mismas.

Además, con carácter anual, desde el Instituto Navarro para la Igualdad se elabora un informe de seguimiento  del Acuerdo Interinstitucional para la atención a Mujeres Víctimas de Maltrato y/o Agresiones Sexuales, donde se informa a diferentes instancias, entre otras a todos los grupos parlamentarios, de los programas, recursos y prestaciones que en esta materia se llevan a cabo desde organismos públicos con responsabilidad directa en esta materia. Este informe está disponible en la web del Instituto Navarro para la Igualdad (igualdaddegenero.navarra.es).

Pamplona, a 19 de enero de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

