Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko maiatzaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Telletxea Ezkurra jaunak aurkeztutako galdera, Barañaingo Auditorioa Fundazioaren eta Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Departamentuaren artean auditorioaren erabilera zehazte aldera sinatutako hitzarmen orokorrari eranskin bat gehitzeko premiari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko maiatzaren 3an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurrak, Legebiltzarreko erregelamenduaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Kultura kontseilari Juan Ramón Corpas jaunak ahoz erantzun dezan:

• Kultura eta Turismo kontseilariaren aburuz beharrezkoa al da Barañaingo Auditorioa Fundazioaren eta Departamentu horren artean sinaturiko hitzarmen orokorraren eranskin bat existitzea eta, hortaz, hitzarmen horri gehitzea, “Eskolentzako kontzertuak” programarekin eta Nafarroako Orkestra Sinfonikoarekin auditorioari emandako erabilera eta Barañaingo Auditorioaren urteroko programazioa zehazteko?

Iruñean, 2010eko apirilaren 26an

Foru parlamentaria: Patxi Telletxea Ezkurra

