En sesión celebrada el día 21 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las acciones que ha realizado el Gobierno de Navarra para que, en el curso 2010/2011, en todos los centros educativos de Navarra se utilicen los libros de texto y materiales complementarios que cumplan estrictamente el currículo oficial de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Andrés Burguete Torres, parlamentario de la APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, expone:

El Pleno del Parlamento aprobó el pasado 22 de abril de 2010 una Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a que todos los libros de texto y otros materiales complementarios que se utilicen en los centros educativos de la Comunidad Foral de Navarra cumplan estrictamente el currículum oficial de Navarra.

Por ello, se presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad al Consejero de Educación del Gobierno de Navarra al objeto de que dé a conocer:

¿Qué acciones ha realizado el Gobierno de Navarra para dar cumplimiento a la Resolución de este Parlamento al objeto de garantizar, ya en el curso 2010/2011, que en todos los centros educativos de Navarra se utilicen libros de texto y materiales complementarios que cumplan el currículo oficial de la Comunidad Foral de Navarra y no solo se limite a eliminarlos del sistema de gratuidad?

En Pamplona a diecisiete de junio 2010

El Parlamentario Foral: José Andrés Burguete Torres

