En sesión celebrada el día 3 de mayo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la necesidad de añadir un anexo al Convenio general firmado entre la Fundación Auditorio de Barañáin y el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana para concretar el uso del auditorio por diversos programas y colectivos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para que sea respondida por el Consejero de Cultura del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. D. Juan Ramón Corpas.

• ¿Considera el Consejero de Cultura y Turismo necesario que exista y, por ello, se añada un anexo al Convenio general firmado entre la Fundación Auditorio de Barañáin y el mismo Departamento para concretar el uso del Auditorio por el programa “Conciertos Escolares”, el uso del Auditorio por la Orquesta Sinfónica de Navarra (OSN) y concretar la programación anual del Auditorio de Barañáin?

Pamplona/Iruñea, 26 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

