En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, sobre el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 120 de 11 de diciembre de 2009.

Pamplona, 28 de diciembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013 (PES-318), tengo el honor de informar que:

No es posible ofrecer la información solicitada, referente al gasto ejecutado durante el ejercicio 2009 en el plazo establecido en el Reglamento de la Cámara, ya que el ejercicio 2009 todavía no se ha cerrado. Según las normas de cierre del ejercicio 2009 establecidas por la Orden Foral 197/2009, de 25 de noviembre, del Consejero de Economía y Hacienda, por la que se aprueban las normas reguladoras del cierre y liquidación de los Presupuestos Generales de Navarra y de las Cuentas de Balance del ejercicio del año 2009 y la apertura del ejercicio 2010, el día 29 de enero de 2010 deberán estar contabilizadas previa conformidad de la intervención, en su caso, todas las operaciones relativas al año 2009. Esta es la fecha a partir de la cual se podrá remitir la información solicitada.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 22 de diciembre de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

