En sesión celebrada el día 26 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los criterios para encomendar a Tracasa “los trabajos para caracterizar el viñedo de edad en Navarra”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Pamplona, 26 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el vigente Reglamento de la Cámara, de conformidad con los artículos 186 y siguientes, formula para su respuesta oral en Comisión por parte del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente

• ¿Cuáles han sido los criterios que se han adoptado y las pautas y objetivos que ha considerado el Departamento al que me dirijo para encomendar a Tracasa “los trabajos para caracterizar el viñedo de edad en Navarra”? ¿En qué estado se encuentra la elaboración del mismo? ¿Se ha incluido el estudio de viñedos de la Denominación de Origen Calificad Rioja? En caso de que el trabajo este finalizado, ¿qué conclusiones se desprenden del mismo?¿Piensa adoptar alguna medida el Departamento con respecto a esos viñedos?

Pamplona, 22 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: María Gracia Iribarren Ribas

