En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la creación de una decena de empresas dedicadas al desarrollo de fármacos (PES-628/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

El pasado 14 de octubre de 2010, el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, D. José María Roig Aldasoro, cursó la correspondiente respuesta a la Petición de Información 7-10/PEI-00233 de 16 de septiembre de 2010, formulada por Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai acerca de la petición de una “copia del proyecto, anteproyecto o cualquier documentación en relación del proyecto denominado Nabio y creado por la empresa pública Sodena “.

En ese mismo documento se pueden encontrar las respuestas a la mayoría de las preguntas que formula Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. No obstante, ampliamos la información a los siguientes puntos:

1. Definición de los fármacos que se van a producir.

La finalidad de Nabio es  invertir en empresas de biotecnología de Navarra. No es posible definir, en estos momentos, los fármacos que se van a producir puesto que el protocolo establecido por Nabio determina que la relación de moléculas se realizará progresivamente y una vez constituido el fondo se prevé desarrollar moléculas para la obtención de fármacos, y no directamente esto último.

2. Empresas con nombre y razón social en las que se está barajando invertir.

A fecha de hoy, y dado que el fondo no está constituido, no es posible responder a esta cuestión.

3. Cuantía pormenorizada que pretende invertir en cada una de ellas.

A fecha de hoy, y dado que el fondo no está constituido, no es posible responder a esta cuestión. Sí puede indicarse que el importe dependerá del número y naturaleza de moléculas que complete su “pipe-line”.

4. Fecha de venta de las acciones prevista.

Como es lógico, en el momento más favorable para la sociedad.

5. Volumen de acciones que pretende vender.

Al margen de la consideración anterior, cabe añadir que Sodena puede obtener financiación externa para ejecutar el Plan Nabio. 

6 .¿Qué contabilización contable va a tener esa venta en los presupuestos generales de Navarra?

La pregunta presupone una posibilidad, que la venta de acciones vaya realmente a tener lugar, hecho que no puede afirmarse a día de hoy. La operación, en su caso, no afectaría directamente a la contabilidad de los presupuestos generales de Navarra, sino de la propia sociedad. 

7. ¿Qué es Nabio? ¿Cuáles son sus objetivos?

Nabio es un Plan Estratégico de Consolidación del Sector Biofarmacéutico en Navarra recogido en más de 300 páginas. Como se ha indicado en las respuestas 2 y 3, el fondo no está constituido. La voluntad es que Sodena participe en la gestión.

8. ¿Quién va a gestionar el fondo de capital riesgo llamado Nabio?

Nadie, puesto que no existe el mencionado Fondo de Capital Riesgo.

9. ¿Va a entrar en contradicción o incompatibilidad con Nafinco?

El objeto social de Sodena y el de Nafinco son diferentes y, además, Nafinco no actúa en áreas de capital riesgo que promuevan las actividades de desarrollo de Navarra.

Pamplona, 29 de octubre de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro
