Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du farmakoak garatzen jardunen duten hamar bat enpresa sortu izateari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko urriaren 15eko 99. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak informazioa eskatu du farmakoak garatzen jardunen duten hamar bat enpresa sortu izatearekin lotutako zenbait gairi buruz (PES-628/10). Hona hemen Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariaren erantzuna:

2010eko urriaren 14an, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilari José María Roig Aldasoro jaunak Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Asun Fernández de Garaialde andreak 2010eko irailaren 16an eginiko 7-10/PEI-00233 informazio-eskariari erantzun zion. Informazio-eskari hartan, “Sodena enpresa publikoak sartutako Nabio izeneko proiektuarekin lotutako edozein proiektu, aurreproiektu edo dokumenturen kopia bat” bidaltzeko eskatzen zen.

Dokumentu horretan aurki daitezke Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramirez Errok eginiko galdera gehienen erantzunak. Hala eta guztiz ere, hurrengo puntuei dagokien informazioa zabalduko dugu:

1. 1. Ekoitziko diren farmakoak zehaztu.

Nabioren helburua da Nafarroako bioteknologiako enpresetan inbertitzea. Une hauetan, ezin dira zehaztu ekoitziko diren farmakoak, zeren eta Nabiok ezarritako protokoloak determinatzen baitu molekulen zerrenda pixkanaka sortzen joanen dela, eta behin funtsa eratuta, aurreikusten da farmakoak lortzeko molekulak garatzea, eta ez zuzenean azken hori. 

2. Zer enpresatan inbertitzeko asmoa dagoen: enpresen izena.

Gaur den egunean, eta ikusita funtsa oraindik ere ez dela eratu, ezin zaio galdera horri erantzun.

3. Horietako bakoitzean inbertitu nahi den zenbateko xehatua.

Gaur den egunean, eta ikusita funtsa oraindik ere ez dela eratu, ezin zaio galdera horri erantzun. Bai adieraz daiteke zenbatekoa “pipe-line” delakoa osatzen duten molekulen kopuruaren eta izaeraren araberakoa izanen dela.

4. Akzioak saltzeko aurreikusitako data.

Logikoa denez, sozietaterako aldekoena den unean.

5. Saldu nahi diren akzioen bolumena.

Aurreko gogoeta alde batera utzita, gehitu daiteke Sodenak kanpoko finantziazioa lor dezakeela Nabio Plana betetzeko. 

6. Zer kontabilizazio izanen du salmenta horrek Nafarroako aurrekontu orokorretan?

Galderak aukera bat aurresuposatzen du, alegia, egiaz akzioen salmenta gertatzea. Gaur-gaurkoz, ordea, ezin da halakorik baieztatu. Operazioak, kasua bada, ez luke zuzeneko eraginik izanen Nafarroako aurrekontu orokorren kontabilitatean, sozietatearen beraren kontabilitatean baizik. 

7. Zer da Nabio? Zer helburu ditu?

Nabio sektore biofarmazeutikoa Nafarroan sendotzeko plan estrategiko bat da, 300 orri baino gehiagotan jasota dagoena. 2. eta 3. erantzunetan adierazi bezala, funtsa oraindik ere eratu gabe dago. Dagoen borondatea da Sodenak kudeaketan parte har dezala.

8. Nork kudeatuko du Nabio izeneko arrisku-kapitaleko funtsa?

Inork ez, zeren eta ez baita existitzen arrisku-kapitaleko aipatutako funts hori.

9. Ba al du Nafincorekiko kontraesanik edo bateraezintasunik?

Sodenaren xede soziala eta Nafincorena desberdinak dira eta, gainera, Nafincok ez du jarduten Nafarroako garapen-jarduerak sustatzen dituzten arrisku-kapitaleko arloetan.
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