Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du Nafarroako Bidaiarien Garraioari buruzko Planaren proiektuaren gaine​an.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko irailaren 10eko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du (PES-595) jakiteko ea Nafarroako Bidaiari Garraioari buruzko Plan Integrala egiteko kontsulta egin ote zaien garraioaren sektoreko profesionalei. Hona Herri Lan, Garraio eta Komunikazio kontseilariaren erantzuna.

Nafarroako Bidaiarien Garraioari buruzko Plan Integralaren funtsezko helburua da Nafarroako Foru Komunitateko herritarrei hirien arteko garraio publikoko sistema bat ematea, efizientzia eta kalitate baldintza onenekin.

Horretarako, ikerketa lan handia egin da arloari buruz, hain zuzen ere garraio sistema horren balizko eskaeraren berri izateko, bai eta egungo erabiltzaileek haren kalitateari buruz daukaten pertzepzioaren berri izateko ere. Hori guztia garraio publikoko sistemaren egungo eskaintzarekin alderatu da.

Konparaziozko analisi horretatik abiatuta, atzemandako gabezia eta akatsak zuzentzeko –eta, azken batez, egungo sistema hobetzeko– jarduketa-proposamenak berrikusten ari dira.

Egungo emakida-hartzaileen ekarpenak beraiek Garraio Zuzendaritza Nagusiari egungo eskaintzari buruz emandako informazioaren bitartez lortu ditugu.

2010eko maiatzean, Garraio Zuzendaritza Nagusiak informazioa eman zion Nafarroako Errepideko Garraioko eta Logistikako Enpresaburuen Elkarteari –zeinak bidaiarien sektoreko profesionalak biltzen baititu– planaren egoerari buruz, eta Estellerrirako eginiko diseinua aurkeztu zitzaion, haren berrikuspena aurreratuxeagoa baitzegoen, eta elkarte horren ekarpen eta iradokizunak jaso zituen. Ondoz ondoko bilera batzuk programatu dira elkarteari eskualdeen diseinuak banan-banan aurkezteko.

Plan hori, behin amaitu ondoren, jendaurrean jarriko da. 

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren Testu Bateratuko 192.1 artikuluan xedatutakoa betez.
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