La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Doña. Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre las gestiones realizadas por el Gobierno de Navarra ante el Estado para reclamar el abono del 33% en concepto de atención a la Dependencia (PES 688/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Gobierno de Navarra ha solicitado en reiteradas ocasiones que para cubrir las necesidades reales resultantes de la Ley de Dependencia, debe haber una ampliación del crédito general para dependencia, por parte del Estado.

En este sentido es importante destacar que la reclamación del Gobierno de Navarra sobre una financiación suficiente del sistema de atención a la dependencia, no es aislada ni tampoco lo es el hecho de que la consecución de la cobertura del 33% como aportación del Estado debe establecerse en una dinámica de amplio espectro en la que participe el conjunto de las CCAA. 

Desde 2008, hemos realizado esta reclamación, concretamente:

De forma bilateral y personalmente:

· Reunión 26 de mayo de 2008 entre la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo y la Ministra de Educación, Política Social y Deporte, Mercedes Cabrera. 

· Reunión 6 de octubre de 2009 entre la Consejera de de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo y la Ministra de Sanidad  Política Social, Trinidad Jiménez.

Intervenciones en los Consejos Territoriales. 

De forma reiterada, la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo ha denunciado en el Consejo Territorial de la Dependencia, la necesidad de más financiación y planificada en el tiempo por parte del Estado.

A través de cartas

Además, por parte de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo se han enviado tres cartas a las anteriores ministras, Mercedes Cabrera y a la actual, Trinidad Jiménez, manifestándoles la preocupación por varios aspectos relativos a la aplicación de la Ley de Dependencia, entre ellos la financiación por parte del Estado.

Las cartas enviadas, son: 

· 27 de mayo de 2008, por parte de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo a la Ministra de Educación, Política Social y Deporte, Doña Mercedes Cabrera. 

· 12 de marzo de 2009 por parte de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo a la Ministra de Educación, Política Social y Deporte, Doña Mercedes Cabrera. 

· 25 de junio de 2009, por parte de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo a la Ministra de Sanidad y Política Social, Doña Trinidad Jiménez.

Por otro lado, también se ha manifestado públicamente la preocupación del Gobierno foral, tanto por parte de la Consejera de Asuntos Sociales como por el Presidente del Gobierno de Navarra, por la escasa financiación por parte del Estado en otro tipo de encuentros con el Ministerio:

· II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de Vida, celebrado en Pamplona en mayo de 2009.

· Encuentro con motivo de la firma del convenio especial del Plan E sobre dependencia, celebrado en Pamplona el 13 de octubre de 2009.

Por otro lado, el grupo de UPN lleva presentando varios años ante el Congreso, 2009 y 2010, enmiendas a los presupuestos generales del Estado entre las cuales,  solicitó sendas enmiendas de 13 y 14 millones de euros para la aplicación y la atención de la dependencia en Navarra.

Lo que el Gobierno de Navarra solicita, con relación a esta cuestión, es que el Estado aumente la partida general presupuestaria para dependencia, dotándola de la cantidad suficiente para la real aplicación de la Ley. Actualmente, la consignación presupuestaria del Estado es claramente insuficiente, no es una cuantía adecuada para desarrollar las prestaciones y servicios que requiere la Ley de Dependencia, pero esto es una cuestión bien distinta de lo que el Gobierno de Navarra se debe detraer del Convenio Económico.  

En estos momentos se está ultimando el Convenio Económico que ha entrado en la fase final y donde se establece la proporción de gastos comunes que corresponde pagar a Navarra. En este momento el índice de imputación es del 1,6%. El problema en cualquier caso no es la cuantía que se detrae del convenio, sino la consignación global destinada por el Estado a dependencia. 

Como bien conoce la Sra. Figueras, el Gobierno de Navarra, a través del Convenio económico, se descuenta el 1,6%, pero como comprenderá no resulta la misma cantidad si se descuenta un 1,6% de un importe de 1.000 euros, que si se descuenta el 1,6% de 10.000 euros. Como ve el porcentaje sigue siendo el mismo, sin embargo la cantidad resultante es diferente dependiendo del montante global que el Estado destina a la Dependencia. Por lo tanto, el verdadero problema es que el Estado debe realizar un análisis real de lo que cuesta la Dependencia y aumentar, en consecuencia, la partida general que destina a dependencia y no al contrario como ha realizado este año 2011 en el que ha presupuestado un 5% menos.

En Pamplona, a 11 de febrero de 2011

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte María Isabel García Malo.

