La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Amanda Acedo Suberbiola, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre el centro de Tafalla (PES 664/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ilma. Sra. Acedo plantea la siguiente pregunta:

1. ¿Se ha decidido no ejecutar la obra adjudicada del llamado Centro de Día cuyo inicio se realizó en su día en el casco antiguo de la ciudad?

La Señora Acedo parece referirse en su pregunta, al Centro Ocupacional para personas con Enfermedad Mental y Centro de Servicios Sociales  de Tafalla, cuya obra está adjudicada y las obras iniciadas.

La respuesta es que no se ha decidido en ningún momento no ejecutar esta obra, sino que, ante las dificultades técnicas y topográficas para la realización de esta obra, el Departamento se ha planteado la posibilidad de poder buscar otra parcela más adecuada para este recurso. 

Para ello se ha realizado una propuesta al Ayuntamiento de Tafalla con el objetivo de buscar posibles alternativas a su ubicación. El Ayuntamiento de Tafalla ha planteado la posibilidad de que, en el caso de que jurídica y urbanísticamente sea viable, esta obra pueda realizarse en la parcela del antiguo Matadero de Tafalla. No obstante, esta cuestión no está aún decidida, puesto que no tiene en este momento los pertinentes informes y acuerdos del Ayuntamiento.

En el caso de que no sea posible, el Departamento continuará con la idea original de terminar la obra en esa parcela.

No procede la contestación de las demás cuestiones planteadas en la pregunta, puesto que parten de que a la primera de ellas se contestara de forma afirmativa. 

En Pamplona, a 25 de noviembre de 2010.

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

