En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del interés del Gobierno de Navarra por asistir a la Cumbre Mundial de las Energías del Futuro que se celebra en Abu Dabi (PES- 19/11) el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La presencia del Gobierno de Navarra en la Cumbre Mundial de las Energías del Futuro a la que alude la pregunta está relacionada con la participación en la misma del Cener (Centro Nacional de Energías Renovables), lo que hace necesaria una consideración inicial antes de entrar a responder al fondo de la cuestión.

Cener nació en 2002 como un proyecto de colaboración conjunta entre el Gobierno de España y Navarra en materia de energías renovables y esta misma colaboración se manifiesta en el modo de gestión del centro.

Efectivamente, Cener se constituye como una fundación sin ánimo de lucro, que se denomina “Fundación Cener-Ciemat”, a cuyo patronato le compete establecer la planificación y gestión del centro. El patronato está formado por instituciones públicas, como el Ministerio de Ciencia e Innovación, el Ministerio de Industria, Ciemat y el Gobierno de Navarra. De hecho, la presidencia del patronato recae en el Gobierno de Navarra y la vicepresidencia, en el Ministerio de Ciencia de Innovación.

Desde su origen Cener se ha consolidado como un centro tecnológico de alto nivel de I+D+i en energías renovables y actualmente se sitúa como centro de referencia a nivel internacional. Cener tiene o ha tenido relaciones comerciales con empresas situadas en los siguientes países:

Alemania, Australia.,Austria, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Chile, China, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Irlanda, Israel, Italia, Japón, Polonia, Portugal, República Dominicana, Túnez y Turquía.

En cuanto a la participación en la cumbre mundial de energía de Abu Dabi se puede informar que Cener participó con un stand en la Feria World Future Energy Exhibition (WFES) que tuvo lugar del 17 al 20 de enero en Abu Dabi y que se celebra al mismo tiempo y de manera complementaria al Congreso que lleva el mismo nombre.

WFES se ha consolidado como un certamen de referencia en la región para el sector de las energías renovables y en la edición de 2010 contó con la 

presencia de 24.792 visitantes y más de 600 compañías expositoras de 38 países diferentes representadas en un espacio expositivo de 45.000 metros cuadrados.

Se trata de la tercera ocasión en la que Cener participó en esta Feria con un stand en el que se ofreció información sobre los servicios que presta en el campo de las energías renovables. 

Tras la valoración realizada de la participación de Cener como expositor y conferenciante en WFES 2009 y 2010 de Abu Dabi,  se decide acudir también a la edición de 2011 con los siguientes objetivos:

- Refuerzo de la imagen de Cener como Centro de Investigación en Energías Renovables con actividad internacional. 

- Presentación agrupada de la marca de “España”, líder mundial en energías renovables. 

- Recepción de visitas institucionales al stand.

- Realización de reuniones de seguimiento con nuestros agentes y colaboradores en la zona. 

- Muestra de los servicios y capacidades de Cener específicos de las tecnologías solar y eólica, así como la arquitectura bioclimática, que han cobrado gran interés en Oriente Medio y norte de África. 

- Solar (diseño de componentes, asesoramiento técnico en instalaciones, evaluación de recurso solar y certificación de módulos fotovoltaicos y de captadores solares).

- Energía  Eólica (evaluación y predicción de recurso eólico, análisis y diseño de componentes, asesoramiento técnico en instalaciones, laboratorio de ensayo de aerogeneradores y tecnologías para offshore).

- Arquitectura Bioclimática (Evaluación energética de edificios, eficiencia energética y asesoramiento integral en la edificación desde el punto de vista bioclimático).

- Búsqueda de nuevos clientes y colaboraciones.

Cener participó en la feria con un stand de 21 metros cuadrados agrupado en el pabellón de España, que era promovido por Solartys (Asociación Española para la internacionalización y la innovación de las Empresas Solares). El contenido general del stand era la distribución de catálogos y presentaciones de servicios de solar térmica y solar fotovoltaica. Se incluida además un vídeo  presentación de servicios y capacidades del centro.

A lo largo de la feria se trabajó en la consolidación de las relaciones ya existentes de clientes, alianzas estratégicas en la región  y seguimiento de las actividades comerciales realizadas por colaboradores.

Cener tuvo también una participación en la conferencia paralela a la feria.  El 18 de enero, Manuel Blanco (Director del Departamento de Energía Solar Térmica de Cener) participó en la primera Reunión Plenaria o Asamblea General de la Red sobre Energías Limpias entre Europa y los Países del Golfo Pérsico (EU-GCC Clean Energy Network 1st Plenary Meeting). 

Dicho evento, al igual que otros diversos eventos relacionados con la Energía que se llevaron a cabo en Abu Dabi por esas fechas, se enmarcó dentro de la Cumbre Mundial sobre el Futuro de la Energía 2011 (World Future Energy Summit 2011).

La participación de Manuel Blanco en el evento consistió en actuar como miembro de un panel de expertos en energías renovables en la sesión denominada "Sesión 3: Explotando sinergias entre tecnologías renovables y otras tecnologías limpias" (Session 3: Exploiting synergies for renewables and other clean energy technologies).

Los costes de su participación en el evento corrieron a cargo de la Asociación organizadora del evento.

La participación en este tipo de foros está contemplada en un contrato firmado entre Cener y  la Universidad Nacional Técnica de Atenas y, a través de ella, con la Unión Europea. 

Como consecuencia de la actividad comercial realizada en los últimos años, el Departamento de Arquitectura Bioclimática de Cener, en colaboración con varios socios ha presentado una propuesta a la Municipalidad de Abu Dabi denominado “Greening Abu Dabhi”.

La propuesta consiste en desarrollar un proyecto de mejora del confort de los espacios públicos de Abu Dabi. Ha sido presentado y está siendo evaluado por las autoridades competentes.

Pamplona, 25 de febrero de 2011

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro







