Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du EMPTY enpresarekiko betebehar ekonomikoei edo hari ordaindu beharreko kalte-ordainei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko abenduaren 7ko 117. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urtarrilaren 5ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du, jakiteko zein diren Nafarroako Gobernuak EMPTY enpresarekin gaur egun dituen betebehar ekonomikoak edo kalte-ordainak eta Entzierroaren eta Sanferminen Museoa hurrengo aurrekontu ekitaldietan egiten ez baldin bada, Nafarroako Gobernuak inolako betebehar ekonomikori aurre egin beharko al liokeen (PES 682). Hona Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako Gobernuak ez du inolako betebehar ekonomikorik EMPTY enpresarekin; izan ere, Gobernuak lankidetza hitzarmen bat du Iruñeko Udalarekin, zeinaren bidez diru-laguntza ematen baitio Udalari, hark egin baitzuen esleipena.

Entzierroaren eta Sanferminen Museoa hurrengo ekitaldietan eginen ez balitz, Gobernuak ez lioke inolako betebehar ekonomikori aurre egin beharko hori dela eta.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatutakoa betetzeko.
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