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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las razones o criterios en el permiso dado al Ayuntamiento de Ansoáin para llevar a cabo labores en el monte Ezkaba (PES-662), tiene el honor de informar que,

Es perfectamente factible que la maquinaria para usos forestales propuesta en el Proyecto se utilice en obras urbanas, como un compactador, una motoniveladora, una hormigonera, etc. Lo uno no excluye lo otro. El Gobierno de Navarra ha manejado criterios y directrices silvícolas para las zonas objeto de los trabajos, asegurando en todo momento la sostenibilidad de los terrenos forestales afectados. Estos criterios se fijan, a su vez, en los documentos del Proyecto para la Recuperación, Protección  y Conservación del Monte San Cristóbal-Ezcaba, en el Término Municipal de Ansoáin, redactado por la Empresa Basartea. Este Proyecto se presentó en base al Real Decreto – Ley 13/2009 de 26 de octubre por el que se crea un Fondo Estatal para el Empleo y la Sostenibilidad Local, publicado el martes 27 de octubre de 2009 en el BOE, y promovido por el Ayuntamiento de Ansoáin.

En los cuadros de precios unitarios del Proyecto, y en lo referente a Maquinaria, se menciona la siguiente: Retroexcavadora de orugas hidráulica, Skidder, tractor oruga arrastrador, Motosierra, Procesadora, Motoniveladora, Miniretro hidráulica de cadena goma, Autocargador, Compactador vibro y Hormigonera. Esta maquinaria es la prevista para la ejecución de los trabajos del Proyecto, que comprendía: Mejora silvícola en pinar maduro (Repaso de pistas e infraestructuras); Mejora silvícola de pinar mediante una segunda y primera clara (Repaso de pistas e infraestructuras); Eliminación de residuos mediante trituración residuos; Adecuación de senderos tradicionales (miniretroexcavadora): Caminos de las Canteras, al Fuerte y al Cementerio (miniretroexcavadora, afirmados con ofita); Hormigones prefabricados en caminos; Señalización ,equipamiento de senderos tradicionales y mejora del entorno del paraje Soroko.

Se adjunta Resolución del Director General de 17 de junio de 2010 (BON , autorizando el proyecto. No se dispone de los informes de obra del Ayuntamiento, al no ser una obra subvencionada por el Departamento.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 19 de noviembre de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

Resolución 942/2010, de1 17 de junio, del Director General de Medio Ambiente y Agua, por la que se autoriza al Ayuntamiento de Ansoáin las actuaciones de mejora sobre masas forestales de pinar, recuperación y conservación del monte Ezcaba-San Cristóbal, en término municipal de Ansoáin.

El Ayuntamiento de Ansoáin, remite Proyecto presentado al Real Decreto-Ley 13/2009, de 26 de octubre, por el que se crea un Fondo Estatal para el empleo y la Sostenibilidad Local.

El proyecto contempla, actuaciones de mejora sobre masas forestales de pinar, recuperación y conservación de la zona, al norte del municipio de Ansoáin, concretamente en el monte Ezcaba -San Cristóbal.

Visto el informe emitido por la Sección de Gestión Forestal en el que manifiesta que las labores a realizar consisten en actuaciones forestales de mejora en pinar maduro, mejora silvícola en primera y segunda clara, para que su destino final sea un pinar maduro a su evolución natural. Recuperación de senderos, plantaciones de especies y actuaciones de señalización y equipamiento.

Y en uso de las facultades que tengo conferidas por Decreto Foral 124/2007, de 3 de septiembre, por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. .

RESUELVO:

1.º Autorizar, en el marco de las competencias que tiene otorgadas el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, al Ayuntamiento de Ansoáin la ejecución de trabajos contemplados en el proyecto para la recuperación y conservación del monte Ezcaba-San Cristóbal, en término municipal de Ansoáin, siendo las labores a realizar las siguientes:

• Mejora en pinar maduro, mejora silvícola en primera y segunda clara.

• Recuperación bloque 3, adecuación de senderos tradicionales, con la siguiente condición:

=> Se realizará sobre senderos existentes, sin que se efectúe excavación o apertura de nuevos caminos.

• En las. plantaciones deben reconsiderarse las especies elegidas, aconsejando la elección de especies rústicas, principalmente Sorbus domestica y Prunus mahaleb y avium injertado.

• Señalización y equipamiento.

• Se pondrá en conocimiento del Guarda Mayor de Pamplona teléfono (608-062649), el comienzo de las actuaciones del Proyecto, para su control y conocimiento.

2.º Señalar que asta autorización se otorga sin perjuicio de otras autorizaciones o permisos que deban solicitarse en virtud de la legislación específica aplicable.

3.º Contra la presente Resolución, que no agota la vía administrativa, los interesados en el expediente que no sean Administraciones Públicas podrán interponer recurso de alzada ante la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en el plazo de un mes.

Las Administraciones Públicas podrán interponer recurso contencioso-administrativo, en el plazo de dos meses, ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra en la forma y plazo determinados en el artículo 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativo.

Los plazos serán contados desde el día siguiente a la práctica de la notificación de la presente Resolución.

4.º Trasladar la presente Resolución al Ayuntamiento de Ansoáin, a la Demarcación de Guarderío Forestal, y a la Sección de Gestión Forestal, a los efectos oportunos.

Pamplona, 17 de junio de 2010

El Director General de Medio Ambiente y Agua: Andrés Eciolaza Carballo
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