En contestación a la pregunta (PES-654) formulada por Doña Paula Kasares Corrales, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre qué trabajos ha llevado a cabo la Comisión organizadora y científica 2012 durante este último año y cuál es el programa de trabajo para los próximos seis meses,  tengo el honor de informar lo siguiente:

La Comisión organizadora se reunió por primera vez el 13 de enero de 2009. La Comisión Científica se constituyó el 2 de junio de 2009. 

Los trabajos de ambas comisiones han consistido en su primer año, principalmente, en un debate inicial sobre el contexto histórico que debe centrar las futuras acciones con motivo de la conmemoración en el año 2012 de los sucesos de 1212 y 1512, en especial su relación con el contexto europeo en el que sucedieron. Por ello, se ha tomado la decisión de organizar un Congreso Internacional que se situará la conquista e incorporación del Reino de Navarra en los procesos de unificación de las potencias europeas del siglo XVI.

Igualmente, la Comisión Científica ha coordinado diversas actividades relacionadas con la archivística, exposiciones, publicaciones, congresos, etc.
Por último, la comisión ha instado al Gobierno de Navarra a difundir las actividades que vayan realizándose a partir del año 2011 y a desarrollar una imagen común para los eventos que puedan tener lugar entorno a este acontecimiento.

Los trabajos de los próximos seis meses se dirigirán por lo tanto a desarrollar estas acciones ya definidas, así como a analizar otras propuestas que puedan ir planteándose de cara al año 2012.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de noviembre de 2010

El Consejero de Cultura y Turismo Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

