Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du jakiteko ea inork urratu ote dituen Nafarroan, 2010ean, kalitate bereziko markei buruzko araudia eta baldintza-orriak.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko martxoaren 18ko 25. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du jakiteko kalitate-marken arau eta baldintza-orrietan ez-betetzerik izan ote den (PES-36). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

Hona hemen 2010ean Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuan izapidetutako zehapen-espedienteak, jatorri deituren arabera: 

Nafarroa Jatorri Deitura (ardoa): 2  

Errioxa Jatorri deitura: 2

"Nafarroako Zainzuria" Jatorri deitura: 5

"Pikillo Piperra" Jatorri deitura: 1 

"Idiazabal Gazta" Jatorri deitura: 1

Espediente horietatik, zehapen irmoa jaso dutenak honakoak dira, orain arte:

Nafarroa Jatorri Deiturari buruzko espediente 1 (ardoa) - Vinícola de Tafalla S. C. L.

Errioxa Jatorri Deiturari buruzko espediente 1 - Bodegas Cadarso Ciordia 

"Nafarroako Zainzuria" Jatorri deiturari buruzko 2 espediente - Conservas Tradicionales de Navarra S.L. eta MCA Spain S.L. 

Gogorarazten zaio parlamentu-taldeari datuen babesari buruzko legeria bete behar duela.

Aipatu espediente horiek ez dute kontuan hartzen Kontseilu Arau-emailearen barruan baldintza-orria betetzen den ala ez ikusteko izapidetu den egiaztatze-prozesuan izan daitezkeen adostasunik ezen trataera. Izan ere, baldintza-orria betetzeari buruzko adostasunik ezei buruzko informazioa nahi bada, jatorri deiturei eskatu behar zaie.

Horri dagokionez, azpimarratu behar da agintari eskudunak jartzen dituen zigorrak ez direla gehienbat izaten baldintza-orria ez betetzeagatik, Kontseilu Arau-emaileak (edo erakunde egiaztatzaileak) baitu horretarako eskumena; aitzitik, zigortzeko arrazoia izaten da azken produktuan ez-betetzeak gertatzea, bai etiketak gaizki jarri direlako, bai produktuaren ezaugarriak ez datozelako bat arautegi orokorraren espezifikazioekin nahiz kalitate-izenak babestutako produktuari eska dakizkiokeenekin.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betetzeko.
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