El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre datos referidos a actividad de personal de empresas públicas en dependencias administrativas del Departamento (PES-559), tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

Aunque tienen su centro de trabajo en los locales de su respectiva empresa, en las dependencias de la Dirección General de Modernización y Administración Electrónica realizan parte de su cometido profesional, según la índole de la labor concreta que deban desarrollar, doce trabajadores de empresas públicas u organismos públicos (Tracasa, NGA y PIN).  

Para ello tales trabajadores pueden contar en las dependencias de la Dirección General mencionada con mobiliario estándar (mesas, sillas, teléfonos y armarios), sin más equipamiento adicional.

Estas personas (técnicos en sistemas informáticos, o similar, tanto de carácter superior como medio) no atienden a los ciudadanos, pues cuando acuden a dichas dependencias realizan labores internas referidas a las tecnologías de la información y las comunicaciones, cumpliendo siempre encargos concretos y determinados que la Administración encomienda a las empresas públicas, y para cuya adecuada realización resulta más práctico y eficiente que los ejecuten en los propios locales de la Administración, pues la cercanía física ahorra costes y tiempo, ya que la índole de dichos trabajos exige un contacto muy estrecho con los gestores de la Administración y con los sistemas y equipamientos objeto de las tareas encomendadas.

Por otro lado, y de manera hasta cierto punto similar, y aunque en este caso tiene también su centro de trabajo en las oficinas de Nasersa, personal periodista contratado por esta empresa pública atiende por encomienda de la Dirección General de Comunicación la información a los medios de comunicación sobre actuaciones de los servicios de emergencia, y para ello, por razones obvias, dado el tipo de servicio que presta, ese personal se desplaza a la sede de la Agencia Navarra de Emergencias y permanece en ella durante parte de su jornada laboral.

Tal personal tiene asignado un ordenador a través del cual puede obtener parte de la información que le servirá para atender a los medios de comunicación, y utiliza asimismo el teléfono fijo de la Agencia al que llaman los medios en demanda de información.

Los periodistas que trabajan en la encomienda, tres en total, cubren prácticamente el horario en el que no hay periodistas funcionarios en el Gabinete de Prensa del Gobierno de Navarra, los fines de semana y los días festivos. Lógicamente no atienden al público, sino a los medios de comunicación, como parte de la actividad del Gabinete de Prensa.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de junio de 2010

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

