En sesión celebrada el día 15 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la elaboración del inventario general de los órganos colegiados, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo que disponen los artículos 186 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito.

Exposición de motivos

La disposición adicional cuarta de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, establecía: “En el plazo de un año desde la entrada en vigor de esta Ley Foral, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra elaborará el inventario general de los órganos colegiados integrados en ella”.

El Decreto Foral 116/2007, de 3 de septiembre, por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, en su artículo 19, atribuye al Servicio de Acción Legislativa y Coordinación, entre otras, la función de "”seguimiento y coordinación del inventario de procedimientos administrativos y del inventario de órganos colegiados de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra”.

Pese al tiempo transcurrido desde la aprobación de la Ley Foral 15/2004, no se ha hecho público ningún acto aprobatorio del citado inventario de órganos colegiados ni aparece publicado ese inventario en lugar alguno.

Por ello, se solicita del Gobierno que responda a la siguiente cuestión:

¿Ha elaborado el Gobierno de Navarra el inventario general de los órganos colegiados o, en su caso, qué propósitos tiene en cuanto a su elaboración y qué acciones ha desarrollado para su elaboración?

Pamplona-Iruña a 11 de noviembre de 2010

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

