Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko azaroaren 30ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Román Felones Morrás jaunak aurkeztutako galdera, Antzoki Sarearen 2010eko balantzeari eta Plan Estrategikoaren egoerari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2010eko azaroaren 30ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko Román Felones Morrás foru parlamentariak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 191. artikuluan xedatuaren babesean, Antzoki Sarearen 2010eko balantzeari buruzko honako galdera hau egiten du, kasuko batzordean ahoz erantzun dadin:

Antzoki Sarea da Gobernuaren kultur ekintzaren esparruko programarik garrantzitsuenetariko bat. Aurreko urteetan aurrekontuen arloan eta sarea abian jartzeari dagokionez izandako zailtasunen ostean, kontseilariaren esanetan 2010ak plan estrategikoa taxutzeko urtea eta, horrenbestez, behin betikoz finkatzeko urtea izan behar zukeen.

Hori dela eta, batzordean ondokoari ahoz erantzutea nahi dut.

• Nafarroako Gobernuaren iritziz, zein da Antzoki Sarearen 2010eko balantzea? Zertan da Antzoki Sarearen Plan Estrategikoaren prestaketa?

Iruñean, 2010eko azaroaren 25ean

Foru parlamentaria: Román Felones Morrás

