En sesión celebrada el día 22 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la planificación que se está realizando para cubrir las necesidades educativas ante la falta de espacio del IES Pedro de Ursúa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta ante el siguiente Pleno de la Cámara por parte del Gobierno de Navarra.

Según se desprende de la información aportada por el Departamento de Educación a los centros afectados, 250 alumnos cursarán los estudios de primero de la ESO en los colegios El Lago y Mendigoiti ante la falta de espacio del lES Pedro de Ursúa. Además de instalaciones de los centros, se informa de la necesidad construir algún módulo prefabricado.

Ante esta situación se desea conocer,

• ¿Qué planificación se está realizando para cubrir las necesidades educativas de una zona en creciente expansión?

Pamplona, 22 de noviembre de 2010

La Parlamentaria Foral: M.ª Victoria Arraiza Zorzano

