Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Nafarroako Gobernuak pasabide kanadarrak konpontzeko eta aztertzeko darabilen prozedurari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko irailaren 10eko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du pasabide kanadarrak konpontzeko eta aztertzeko prozedurari buruz. Hona hemen Herri Lan, Garraio eta Komunikazio kontseilariaren erantzuna:

Pasabide kanadarrak obra txiki batzuk dira, abeltzainek eurek egiten dituztenak baldin eta jabetza pribatuetan badaude; toki entitateek ere egiten dituzte, baldin eta bideetan eta landa-bideetan badaude, toki entitateenak direlako landa-bideen esparruko eskumenak. 

Pasabide kanadarren mantentze-lana Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuari dagokio, baldin eta pasabideak dauden errepideen titulartasuna Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioarena bada.  Errepideen Zainketa Zentroei atxikitako langileek berrikusten dituzte pasabide kanadarrak, errepideak zaintzeko ohiko lanen barruan, eta zainketa integraleko lanen programazioan sartzen da horien konponketa, beharrezkoa baldin bada eta lehentasunen eta aurrekontuan dagoen diruaren arabera.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren Testu Bateratuko 192.1 artikuluan xedatutakoa betez.
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