En sesión celebrada el día 4 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la puesta en funcionamiento del Centro de Salud, del Centro de Atención a la Mujer y del Centro de Salud Mental del Valle de Egüés, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 7 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara a la Consejera de Salud.

En Pleno del Valle de Egüés aprobó el pasado 1 de marzo, a petición del propio Departamento de Salud, no poner fecha a la apertura del centro de salud del valle de Egüés.

Ante estas informaciones, al Partido Socialista le gustaría saber:

¿Cuándo tiene intención el Departamento de Salud de poner en funcionamiento el centro de salud, así como el centro de atención a la mujer y el centro de salud mental?

Pamplona, 2 de marzo de 2011

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

