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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre diversas cuestiones en relación con la construcción del nuevo Guardetxe de Aralar (PES-598), tiene el honor de informar que,

En el momento actual, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente está finalizando la revisión del proyecto constructivo. Se espera poder aprobar el mismo a lo largo de los próximos dos o tres meses. Por otro lado, el Departamento dispone ya de la madera de diferentes especies que ha de ser utilizada en la construcción del nuevo edificio. Dicha madera se encuentra preparada para su uso constructivo.

No existe todavía una previsión sobre el inicio de la obra, si bien el Departamento mantiene la voluntad de ejecutarla pues sigue considerando a este proyecto como de interés, tanto en su faceta de elemento singular del monte Aralar, como en lo que se refiere a su valor demostrativo del empleo de la madera en construcción, cuestión que este Departamento viene promocionando de forma regular. 

El presupuesto final depende de la aprobación del proyecto definitivo, por lo que todavía no se puede facilitar una cifra.

No se conoce aún la partida presupuestaria que acogerá la financiación de este proyecto. En todo caso corresponderá con el capítulo de inversiones reales.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 28 de septiembre de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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