El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás sobre diversas cuestiones relativas al Montepío General de Funcionarios Municipales de Navarra (PES 599/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1.- En relación con el coste de financiación del Montepío correspondiente al Ayuntamiento de Barañáin, cabe indicar:

A) Los criterios de reparto vienen establecidos en el artículo 16 del Reglamento de Derechos Pasivos de los Funcionarios Municipales, aprobado por Acuerdo del Consejo Foral administrativo de 31 de mayo de 1947, en el que se establece textualmente lo siguiente:

“Para cubrir el déficit entre los ingresos y gastos del Montepío, se realizará un reparto pasivo entre los Municipios de Navarra, con arreglo a las siguientes normas:

a) El déficit relativo a Secretarios y Facultativos (Médicos, Practicantes, Veterinarios y Farmacéuticos) se girará a los Ayuntamientos en proporción a las últimas cifras de población declaradas oficiales al 1 de febrero del año en que se gire el déficit, resultantes de la revisión patronal.

b) El déficit relativo a los Depositarios Municipales, Comadronas de nómina y plantilla, restantes funcionarios administrativos y subalternos, se girará a los Ayuntamientos en proporción al número de sus empleados.

Quedarán exentos de este reparto los Ayuntamientos que por sus Reglamentos de régimen interior, tuvieren asignados a sus propias expensas los derechos pasivos de sus funcionarios y que, por consiguiente, no pertenezcan al Montepío”.

Los Ayuntamientos exentos, por no estar sus funcionarios comprendidos en este Montepío, son: con carácter total, Pamplona; y parcialmente, Tudela (cuyos funcionarios sanitarios sí están incluidos en este Montepío) y Tafalla (cuyo Secretario y funcionarios sanitarios también están incluidos en este Montepío).

B) En aplicación de los criterios de reparto señalados, mediante Resolución 352/2010, de 8 de febrero, del Director General de Función Pública (B.O.N. número 31, de 10 de marzo de 2010), se aprueba el déficit del Montepío General de Funcionarios Municipales de Navarra correspondiente al ejercicio 2009, que asciende a la cantidad total de 18.016.383,20 euros, así como el reparto entre las entidades locales de Navarra en función de las distintas categorías profesionales (a saber, Secretarios, Médicos, Farmacéuticos, Administrativos y Subalternos).

Del referido déficit del Montepío General, que se carga en el ejercicio 2010, corresponde al Ayuntamiento de Barañáin una aportación económica de 1.060.286,54 euros, con este desglose: 

a) Cargos de provisión obligatoria:

- Secretarios  .. ….…:   238.900,91 euros.

- Médicos     ………..:   110.026,87 euros.

- Farmacéuticos        :     97.850,84 euros.

b) Restantes cargos:

- Administrativos :     28.908,03 euros (correspondientes a 1 Interventor).

- Subalterno…...: 584.599,89 euros (correspondientes a 13 policías municipales).

C) De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley Foral 16/2009, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010, el Gobierno de Navarra ha efectuado una aportación de 6.431.848,80 euros para la financiación del referido déficit (un 35,70% del total).


De dicho importe, que se distribuye de forma proporcional al de la cuota atribuida a cada Ayuntamiento, al de Barañáin le ha correspondido 378.522,29 euros, por lo que su aportación neta al déficit del Montepío General del año 2009 ha sido de 681.764,25 euros.

2.- En cuanto a los casos de ayuntamientos similares es preciso señalar lo siguiente:

A) Respecto de los puestos o cargos de provisión obligatoria, la aportación económica de las entidades locales de Navarra es proporcional a las cifras oficiales de población, por lo que se mantiene relativamente estable pese a que no hayan contado o no cuenten en un momento determinado con personal funcionario perteneciente a las categorías anteriormente señaladas acogido al referido Montepío General.

B) Por el contrario, la aportación económica de las entidades locales respecto del resto de puestos o cargos guarda relación con el número de funcionarios en activo acogidos a dicho Montepío, contribuyendo económicamente cada una de ellas en función del número de funcionarios pertenecientes a las categorías profesionales señaladas.

Desde el 1 de enero de 1994 los funcionarios de nuevo ingreso de las entidades locales de Navarra son afiliados y dados de alta en el Régimen General de Seguridad Social, por lo que el déficit del Montepío correspondiente a estos puestos, cada vez mayor, se soporta por aquellos Ayuntamientos que siguen contando con personal en activo, que son cada vez menos.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2010

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior en funciones: Alberto Catalán Higueras

