En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la situación actual del Plan de Modernización del Comercio Minorista (PES-615/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

El Plan de Modernización del Comercio Minorista es el principal instrumento del Gobierno de Navarra para planificar y desarrollar las políticas de impulso del sector comercial, políticas que además han sido previamente consensuadas con el propio sector.

Actualmente está en vigor el II Plan de Modernización de Comercio Interior, que comprende el periodo 2008-2011.

El presupuesto asignado a este proyecto, que asciende a 16 millones de euros, supera ampliamente al establecido en el primer plan, ejecutado entre 2005-2007, y que contaba con recursos económicos por valor de 6,6 millones de euros.

Hasta la fecha, el segundo plan  de modernización se está ejecutando conforme a la planificación general efectuada y su desarrollo se evalúa de forma periódica con el propio sector. Se han dictado las órdenes y  resoluciones correspondientes y se han firmado los convenios con las asociaciones del sector. Las solicitudes superan las presentadas en el ejercicio pasado y se están concediendo las ayudas con celeridad.

Las principales líneas de actuación que están vigentes en estos momentos son:

I) Programa de Mejora de la Competitividad.

II) Programa de Fomento y Gestión de colectivos.

III) Programa de Formación y Empleo en el comercio.

IV) Programa de Urbanismo Comercial.

V) Programa de Planificación Territorial del comercio y marco legal.

VI) Programa de Generación, Gestión y Difusión de la información.

A lo largo de 2011, último ejercicio de aplicación, se establecerán  los contratos pertinentes con el sector para sentar las bases de la elaboración de un nuevo programa de impulso al sector comercial de Navarra.

Pamplona, 11 de octubre de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro
