La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual del Plan de Atención Integral a la Población Gitana (PES 611/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En estos momentos está siendo redactado el documento final del diagnóstico de la situación del pueblo gitano.

Para la elaboración de dicho diagnóstico se llevó a cabo, en primer lugar, una recogida de información cuyo plazo terminó el 30 de junio de este año. Durante el mes de julio se llevaron a cabo distintos grupos de trabajo con las entidades gitanas y personas de los distintos Departamentos de Gobierno de Navarra que se consideró que debieran estar implicados en la elaboración del plan por razón de sus competencias en materias como salud, educación, vivienda, empleo, cultura y servicios sociales. En dichas sesiones se debatió la situación actual de de la población gitana y la respuesta de los distintos sistemas de protección social a las necesidades del pueblo gitano. 

A partir de la información extraída de estas sesiones, se está redactando el documento final del diagnóstico que recogerá todas las aportaciones realizadas en los grupos de trabajo.

Una vez concluido dicho diagnóstico, éste se traducirá en una propuesta de documento de trabajo que contenga objetivos, líneas estratégicas, medidas y actuaciones. Este documento se volverá a discutir y validar en los grupos de trabajo que tendrán lugar en el mes de octubre. 

Se prevé que en el primer trimestre de 2011 el Plan de Atención Integral al Pueblo Gitano esté finalizado.

Pamplona, a 8 de octubre de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

