En sesión celebrada el día 6 de septiembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previsión de ingresos más actualizada para el ejercicio de 2011, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 7 de septiembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Comisión por el Sr. Consejero de Economía y Hacienda.

La previsión de ingresos para todo el ejercicio 2011 asciende a 244.388.000 euros, además de 112.861.249 euros en beneficios fiscales, un total de 357.249.249 euros. En los 6 primeros meses del año no ha habido recaudación; más bien al contrario, unas devoluciones a contribuyentes de 23.755.849 euros entendemos que derivadas de los impuestos de sociedades de 2009. A fecha de hoy, una vez pasado el mes de julio en el que los contribuyentes han presentado ya la declaración correspondiente a 2010, ¿cuál es la previsión de ingresos más actualizada en esta partida para todo el ejercicio 2011?

Pamplona-Iruñea, 2 de septiembre de 2011.

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

