En sesión celebrada el día 1 de septiembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los criterios seguidos para la elección de los integrantes de la ronda de contactos posterior al proceso de investidura, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de septiembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrita al Grupo Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Excma. Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra, doña Yolanda Barcina Angulo.

Tras el proceso de investidura, la señora Barcina ha mantenido una ronda de reuniones con diferentes agentes. De este modo, hasta la fecha de registro de esta pregunta, se ha reunido con UGT, CCOO y la CEN, el Presidente del Parlamento foral, la Delegada del Gobierno, el rector de la UPNA, el Presidente del Tribunal Superior de Justicia, el Comandante Militar General y el Alcalde de Pamplona.

Es por ello que, ante la decisión de reunirse con unas organizaciones y no con otras este parlamentario plantea la siguiente pregunta para su respuesta oral en Pleno:

• ¿Qué criterio ha seguido la Presidenta del Gobierno Yolanda Barcina en la elección de los integrantes de su ronda de contacto posterior al proceso de investidura?

Pamplona, 2 de agosto de 2011

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

