En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a ejercer políticas activas del fomento de la lectura, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Cultura, Deporte y Juventud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de diciembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en la Comisión correspondiente. 

Exposición de motivos 

El fomento de la lectura en todos los niveles sociales, educativos y poblacionales asegura la igualdad de oportunidades y favorece la cohesión social, con independencia de la persona y sus circunstancias. 

Una de las tareas prioritarias de las bibliotecas públicas es ofrecer a la ciudadanía una información básica imprescindible al alcance de todas las personas, independientemente del nivel de formación, situación social o lugar de residencia. 

Para seguir garantizando el acceso de la ciudadanía a la lectura y a la información en el marco de la sociedad del conocimiento es necesario adaptar la Red de Bibliotecas Públicas de Navarra a la realidad de la demanda en la que nos sitúa el siglo en el que vivimos. 

Propuesta de resolución 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a ejercer políticas activas del fomento de la lectura, impulsando y adaptando la Red de Bibliotecas Públicas, mediante la colaboración y trabajo de las mismas con los centros educativos, aumentando el presupuesto para nuevas adquisiciones al menos al nivel de hace cuatro años, garantizando que todas las bibliotecas tengan el número suficiente de personal cualificado para su correcto funcionamiento –en cumplimiento del artículo 15 de la Ley Foral 32/2002–, apoyando a los clubes de lectura y adaptando los formatos a la nuevas demandas digitales y de nuevas tecnologías. 

Pamplona, a 26 de noviembre de 2015 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

