Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Alberto Catalán Higueras jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Tuterako Reina Sofía Ospitaleko ekografiako eta erresonantziako proba diagnostikoetako itxarote-zerrendari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko otsailaren 5eko 13. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Alberto Catalán Higueras jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (9-16/PES-00011), jakin nahi baitu zein den 2015eko uztailaren 20an eta 2016ko otsailaren 1ean, Tuterako Reina Sofía Ospitaleko ekografiako eta erresonantziako proba diagnostikoetako itxarote-zerrenda. Hona Osasuneko kontseilariaren informazioa:

Itxarote-zerrendei buruz dauzkagun iraganeko datuak hilen amaieretakoak dira. Horrenbestez, ezin da jakin Tuterako Reina Sofía Ospitalean proba osagarrietarako itxarote zerrenda zenbat pertsonatakoa den iraganeko egun jakin batean.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduko 194. artikulua betez.
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