En relación a la petición de información 9-15/PES-00102, presentada por la Agrupación Parlamentaria Unión del Pueblo Navarro (UPN), en relación con la provisión de varias plazas de Matemáticas del IES Sancho III el Mayor de Tafalla, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, informa:
Los criterios de sustitución que en este momento aplica el Departamento de Educación para la sustitución del personal docente no universitario, son los que se establecieron en el curso académico 2011-2012 por el anterior Gobierno de Navarra.
El día 23 de septiembre tiene entrada en el Departamento de Educación la situación de incapacidad temporal de una profesora de Matemáticas del IES de Tafalla que tiene fecha de inicio de 21 de septiembre. De acuerdo con los criterios de sustitución, se autorizó el contrato para el día 30 de septiembre.
Por otra parte, el día 5 de octubre se comunica la situación de incapacidad temporal de otro Profesor de Matemáticas del mismo centro, y teniendo en cuenta que aun estaba sin proveer la primera sustitución, ésta se autorizó de forma inmediata.
Los llamamientos para cubrir estas plazas, que se realizan de forma telefónica, se iniciaron el día 28 de septiembre. Teniendo en cuenta las sucesivas renuncias de los aspirantes incluidos en las listas de contratación, se ofertaron ambas plazas a través del llamamiento de participación voluntaria en la web el día 9 de octubre. El día 13 de octubre se resolvió este procedimiento de participación voluntaria, incorporándose los profesores al centro el día 14 de octubre.
En el texto de la pregunta parlamentaria, también, se requería una respuesta sobre qué decisiones se han adoptado desde el Departamento para paliar las carencias en la contratación de profesorado, en este sentido, el Departamento de Educación, a la espera de conocer las disponibilidades presupuestarias que se le asignen, ha iniciado ya el análisis necesario para revisar los criterios de sustitución establecidos por el anterior Gobierno en el curso 2011-2012, así como la modificación de los criterios de llamamiento de los aspirantes, en el sentido de adelantar las fechas de inicio de los llamamientos, y la sustitución del sistema telefónico y presencial de adjudicación de plazas, por un sistema de adjudicación web de contratos de personal docente. 
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