En sesión celebrada el día 18 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a estudiar las reformas necesarias de la NA-160 para ampliar su capacidad, presentada por el Ilmo. Sr. D. Luis Casado Oliver. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Luis Casado Oliver, miembro de la Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción 

Exposición de motivos 

La polémica generada por el cierre de la conexión del camino del instituto con la carretera de Tarazona, eliminándose de hecho una de las salidas de la ciudad, abre un debate sobre los accesos a Tudela. 

A lo largo de la carretera de Tarazona se encuentran situadas importantes dependencias públicas de carácter comarcal al igual que es la única salida que conecta la ciudad hacia otros servicios comarcales imprescindibles. 

El cierre de la conexión del camino del instituto con la carretera de Tarazona ha generado un incremento de tráfico por una vía de comunicación, tanto de vehículos como de autobuses, en un estado bastante deteriorado para soportar esos incrementos. 

Dentro de las actuaciones del III Plan Director de Carreteras de Navarra se encuentra una actuación prevista en la NA-160 de mejora de accesos a Tudela, visto el tiempo transcurrido desde la aprobación del propio Plan no sería descabellado plantear un cambio de actuación. 

El tráfico por dicho vial está llamado a seguir creciendo por el propio crecimiento poblacional, por los planteamientos urbanísticos y comerciales a futuro en la zona de influencia del mencionado vial y por el desarrollo industrial de la comarca. Nuestro grupo parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución. 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que estudie las reformas necesarias de la carretera para ampliar su capacidad y valore su desdoblamiento como una de ellas, estableciendo una solución satisfactoria en el presente año y que se ejecute entre 2018 y 2019. 

Pamplona, 13·de·abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Luis Casado Oliver 

