Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko martxoaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuko departamentuek edo haren menpeko erakunde autonomoek lizitatu edo/eta esleitutako kontratuei eta Kontratu Publikoei buruzko Foru Legeko 49. artikuluan jasotako klausulei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko martxoaren 21ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari María Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion. 

Azken legegintzaldian eta honetatik igaro den aldian, Nafarroako Gobernuko departamentuek edo haren menpeko erakunde autonomoek lizitatu edo/eta esleitutako zenbat kontratutan jaso dira baldintza administratiboen agirietan, Kontratu Publikoei buruzko Foru Legeko 49. artikuluan jasotako klausulak? Zeinetan? Zer klausula ezarri dira zehazki? Zer jarraipen egin da? 

Iruñean, 2016ko martxoaren 16an 

Foru parlamentaria: María Teresa Sáez Barrao

