Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko urtarrilaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Esther Korres Bengoetxea andreak aurkeztutako galdera, heldu den ikasturtean D eredua eskatzen duten herritarren beharrizanak asetze aldera Hezkuntza Departamentuak aplikatuko dituen irizpideei eta neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko urtarrilaren 25ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Esther Korres Bengoetxeak, EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentaria denak, Legebiltzarraren Erregelamenduari jarraikiz, ondoko ahozko galdera egin nahi du kontseilari Mendoza jaunak Osoko Bilkuran erantzun dezan. 

Akordio parlamentarioari jarraikiz, heldu den ikasturtean D eredua Nafarroa osoan zabalduko da, eremu misto eta ez-euskaldunean barne. Hori dela eta, foru parlamentari honek honako hau jakin nahi du: 

• Zer-nolako irizpide eta neurriak aplikatu ditu Hezkuntza Departamentuak D eredua eskatzen duten hiritar guztien beharrak asetzeko, gutxieneko ratio, baliabide material eta giza baliabideei dagokienez? 

lruñean, 2016ko urtarrilaren 21ean 

Foru parlamentaria: Esther Korres Bengoetxea

