En sesión celebrada el día 1 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la posibilidad de garantizar el abono de las cantidades correspondientes a las entidades locales que soliciten la subvención de personas desempleadas para la realización de obras y servicios de interés general o social cumpliendo los requisitos de la Resolución 2715/2015, formulada por por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Gárate.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Gárate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral. 

El pasado 18 de enero de 2016 se publicó en el Boletín Oficial de Navarra la Resolución 2715/2015, de 22 de diciembre, de la Directora Gerente del Servicio Navarro de Empleo, por la que se regula la concesión de subvenciones a las Entidades Locales de Navarra por la contratación de personas desempleadas para la realización de obras y servicios de interés general o social. 

Esta convocatoria tiene por objeto regular las condiciones y requisitos de la concesión de subvenciones a las Entidades Locales de Navarra por la contratación de personas desempleadas con el fin de mejorar su empleabilidad con la adquisición de competencias profesionales que faciliten su inserción en el mercado laboral. Para ello, según la resolución, se subvencionarán los contratos celebrados con personas desempleadas que tengan una duración de entre tres y seis meses, y una jornada laboral de al menos el 50% de una jornada a tiempo completo según la normativa de referencia. 

¿Puede el Gobierno de Navarra garantizar el abono de las cantidades correspondientes a las Entidades Locales que soliciten la subvención de personas desempleadas para la realización de obras y servicios de interés general o social cumpliendo los requisitos de la Resolución 2715/2015? 

Pamplona, 28 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Gárate 

