En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la integración de la Universidad Pública de Navarra en el IDISNA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, parlamentario del Grupo Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra: 

El IDISNA, Instituto de Investigación Sanitaria de Navarra, se constituyó como un espacio de investigación biomédica multidisciplinar y trasnacional orientado a la investigación básica, clínica, epidemiológica y en servicios de salud, fruto de la asociación entre grupos de la Clínica Universidad de Navarra (CUN), Complejo Hospitalario de Navarra (CHN), Universidad de Navarra, Centro para la Investigación Médica Aplicada (CIMA), Navarrabiomed-Fundación Miguel Servet, Instituto de Salud Pública y Laboral y Atención Primaria del Servicio Navarro de Salud. 

El Gobierno de Navarra ha manifestado en diversas ocasiones su deseo de que la Universidad Pública de Navarra (UPNA) se incorpore a dicho instituto. Ante ello, preguntamos: 

¿En qué momento se encuentran las conversaciones con la Universidad Pública de Navarra en lo que a su integración en el IDISNA se refiere? 

Pamplona-lruñea, a 9 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarrenetxea 

