En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el contrato entre Tracasa y la empresa TCA Cartografía y Geomática S.A., formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Couso Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

El 20 de agosto de 2014 se hizo público el contrato que Tracasa había hecho diez días antes con la empresa TCA Cartografía y Geomática S.A., por un importe de 4.900.000 euros (IVA excluido), para el apoyo a la realización de servicios catastrales. 

La empresa TCA Cartografía y Geomática, S.A., tiene·su sede central y domicilio social en Alcalá de Guadaira, Sevilla, y cuenta con una participación al 50% por parte de Tracasa. 

¿A fecha de hoy mantiene Tracasa el contrato adjudicado a la empresa TCA Cartografía y Geomática, S.A., el 20 de agosto de 2014 por un importe de 4.900.000€ (IVA excluido)? 

Si no es así, ¿hasta qué fecha se mantuvo el contrato y cuáles fueron los motivos de rescisión del mismo? 

Si el contrato se mantiene todavía o en caso de que esté rescindido hasta la fecha de rescisión, ¿qué trabajos y qué entidades públicas o privadas han contratado a Tracasa para que ésta contrate los servicios de TCA Cartografía y Geomática S.A.? ¿Qué beneficios ha aportado a Tracasa la adjudicación del Contrato a TCA Cartografía y Geomática, S.A., por importe de 4.900.000€ (IVA excluido)? 

En Pamplona-Iruñea, a 9 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro

