En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la financiación de la Comunidad Foral de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Jokin Castiella Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jokin Castiella, Parlamentario del Grupo de Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Hacienda y Política Financiera, señor Mikel Aranburu: 

El Gobierno de Navarra destacaba recientemente la confianza de los mercados en la gestión financiera de Navarra, que es junto con País Vasco la comunidad más resistente (A estable en 2015), según Standard & Poor’s. También subrayaba la liquidez de la Comunidad Foral, la comunidad autónoma que antes paga a los proveedores y que además lo hace en plazo. 

No obstante, Navarra ha incrementado los últimos años su deuda hasta llegar a los 3.320 millones de euros que equivale al 18,2% de su PIB. 

Actualmente las necesidades de financiación de la Comunidad Foral de Navarra se han estimado en 494 millones de euros, habiéndose cubierto a un tipo de interés medio del 1,59%, con una vida media del conjunto de operaciones de financiación de 9,5 años. 

De la cifra total de financiación, 70 millones de euros se han destinado a refinanciar operaciones existentes para abaratar la carga de intereses de la cartera de deuda, permitiendo disponer de tipos medios más favorables que los actuales y que supondrán un ahorro de 20 millones de euros en el periodo de vigencia de dichos préstamos. 

Por todo ello, realizamos las siguientes preguntas: 

– ¿Cómo valora el departamento esta operación de financiación? 

– ¿Qué estimación hace el departamento del efecto que tendrá esta operación así como la última reforma fiscal sobre el objetivo de cumplimiento de déficit para el año 2016? 

– ¿Qué calendario estima el departamento para la reducción de la actual deuda de Navarra? 

Pamplona-lruñea, a 16 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Jokin Castiella Imaz

