El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por Dña. Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, registrada con el número de entrada 2234, de 19 de noviembre de 2015 (8-15/PES-00141), relativa a los criterios que fundamentan la decisión del gobierno de Navarra de estipular la cuantía de 515,6 millones de euros de aportación de la Comunidad Foral al Estado y cuáles son los temas pendientes de negociación con el ejecutivo central , tiene el honor de informarle lo siguiente:
Para la presupuestación de la Aportación Económica al Estado, los criterios aplicados han sido los previstos en el Convenio Económico (artículos 53 a 58). Esto es, la Aportación anual se determina aplicando el índice de imputación al importe total de las cargas del Estado no asumidas por la Comunidad Foral y de las correspondientes compensaciones, de acuerdo con lo establecido en los artículos 54 al 58 de al misma norma legal. Asimismo, se establece que esta metodología se realizará por acuerdo entre ambas Administraciones, cada 5 años.
Como es sabido, el año 2015 es año base del nuevo quinquenio 2015-2019 pero hasta el momento no se han iniciado las negociaciones entre el Estado y Navarra para establecer esta Aportación de año base. Se espera poder iniciar dichas negociaciones en breve.
Los trabajos e investigaciones previos que está realizando el Gobierno de Navarra han dado como resultado que se haya fijado en el anteproyecto de Presupuestos Generales de Navarra la previsión en un importe de 515,6 Millones €.

Respecto a la no coincidencia del importe en los presupuestos de ambas Administraciones, hay que decir que cada Administración tiene autonomía presupuestaria y que, para elaborar las previsiones, cada Administración realiza los cálculos que considera oportunos en función de criterios diferentes, que año a año vemos que no coinciden.
No obstante, la Aportación Económica del año 2016 será la que acuerde la Comisión Coordinadora, tal y como establece el Convenio Económico.
En relación con los temas pendientes de negociación con el Gobierno de España referidos al Convenio Económico, como se ha indicado, no se han iniciado todavía los contactos y negociaciones para la determinación de las relaciones financieras del quinquenio 2015-2019. Asimismo, respecto al quinquenio anterior están pendientes de cerrar la redacción y firma de los acuerdos de la Comisión Coordinadora relativos a la liquidación de los flujos financieros de los años 2013 y 2014, consecuencia de la modificación del Convenio Económico aprobada en el mes de junio de 2015.  
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 21 de diciembre de 2015

El Consejero de Hacienda y Política Financiera
Mikel Aranburu Urtasun
