El Consejero de Desarrollo Económico, en respuesta a la pregunta formulada por D. Alberto Catalán Higueras, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), 9-15/PES-00145, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, remite la siguiente contestación:
Efectivamente, en la actualidad, y por parte del Ministerio de Fomento, se hallan en proceso de licitación las obras de desdoblamiento de la carretera N-232 entre Gallur y Mallén.
El proyecto (se adjunta el plano de planta general del proyecto Gallur-Mallén) afecta a Navarra de forma mínima (ver el plano también adjunto de la planta del proyecto desde el enlace de Mallén-Este, hasta el límite con Navarra), por cuanto la vía ya desdoblada en Navarra incluyó el enlace de Cortes, así como la plataforma completa desdoblada en todo el territorio navarro, y por ello, en el proyecto a ejecutar por el Ministerio, sólo se contempla en el territorio navarro las obras para completar el semienlace de Cortes, incorporando la conexión desde Cortes hasta el enlace de Mallén (eje 59), tal como ya se había previsto anteriormente de forma coordinada con el Área de Planeamiento, Proyectos y Obras de la Demarcación de Carreteras del Estado en Aragón dependiente del Ministerio de Fomento.
Por lo tanto, el tramo final navarro del tronco de la A-68 sólo requerirá de ajustes en la señalización horizontal y vertical (actualmente enfocado a señalizar el fin de la autovía e incorporación, en Aragón, a la actual N-232 de doble sentido de circulación), para adecuar su continuidad con el tramo aragonés que ahora se va a desdoblar.
Lógicamente, está previsto hablar de esta actuación en las reuniones de coordinación que se vienen manteniendo de forma ordinaria con el Ministerio de Fomento, de tal forma que cuando llegue el momento de hacer obra en Navarra (que no parece que vaya a producirse a corto plazo dado el período previsto para su total ejecución, 64 meses), ya se habrá establecido el procedimiento detallado para la finalización y puesta en servicio de la nueva infraestructura.
Por todo lo expuesto, no se considera necesario realizar ninguna previsión presupuestaria ni prever, por el momento, ninguna actuación inmediata o a corto plazo. 

Pamplona, 20 de enero de 2016
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
