El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-16-PES-00003) presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), solicitando “respuesta por escrito a varias preguntas relacionadas con el contrato de transporte sanitario de las demarcaciones de Tudela y Sangüesa, adjudicado a la empresa Servicios Sociosanitarios Generales S.L. (SGG)”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
¿Cumple la empresa adjudicataria del transporte sanitario en las Zonas de Tudela y Sangüesa el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que rigen el contrato de asistencia para la prestación del servicio?
¿Cumple la empresa adjudicataria del servicio de transporte sanitario de las demarcaciones de Tudela y Sangüesa las ofertas de mejora con las que se presentó a la adjudicación?
En ambos casos ¿cuáles son el motivo y actuaciones del Gobierno de Navarra al respecto?

En primer lugar hay que poner en contexto cómo se ha producido el inicio de la prestación de este servicio. 

Mediante Resolución de 11 de septiembre de 2015 del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, se adjudicó a la empresa SSG la prestación del transporte sanitario de las Zonas de Tudela y Sangüesa. El 1 de octubre se tuvo que empezar el contrato dado que las empresas anteriores que prestaban sus servicios en la zona de Tudela y Sangüesa manifestaron que no iba a continuar con la prestación del servicio más allá de esa fecha.

Ello ocasionó que la nueva adjudicataria, SGG, tuviera que iniciar la prestación del servicio con premura, debido a la necesidad de que así fuese, trasladada por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. 
A estos efectos no hay que olvidar que estamos ante la prestación de un servicio esencial que no permite su suspensión y cuya responsabilidad recae en la Administración siendo sus beneficiarios pacientes que la necesitan.
Desde el inicio de la prestación del servicio se ha mantenido un seguimiento continuo en la calidad del servicio en ambas demarcaciones, comprobándose que la adjudicataria cumple el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares, que la calidad es satisfactoria y que se está produciendo una mejora continua en la prestación debido a que el inicio fue más complicado, por la premura señalada, pero que se van corrigiendo algunas incidencias.
Las incidencias puntuales, que no supone problema en la prestación del servicio que van a percibir los pacientes, son de antigüedad de dos ambulancias, que, cumpliendo la normativa, no son tan nuevas como se establecía en la oferta técnica de la empresa, del número de empleados y del certificado de algunos vehículos.
El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha requerido formalmente a la empresa adjudicataria la solución de todas estas incidencias, teniéndose conocimiento de que están en vías de solución y en breve serán subsanadas.

Además, y de acuerdo con lo establecido en los Pliegos, el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no está abonando más del 95% de la facturación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 10 de febrero de 2016,
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
