En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la querella presentada por el Gobierno de Navarra contra Jaime del Burgo por un supuesto delito de amenazas e injurias a la Presidenta, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito: 

El 28 de octubre de 2015 el Gobierno de Navarra anunció por nota de prensa oficial la presentación de una querella contra Jaime del Burgo por un supuesto delito de amenazas e injurias a la presidenta.

Recientemente hemos tenido conocimiento por diversos medios de comunicación del archivo de la querella al estimar que los hechos denunciados por el Gobierno de Navarra no constituyen objeto de delito.

Sin embargo, no hemos visto publicada ninguna nota del Gobierno de Navarra informando de la decisión judicial por la que se decreta el archivo.

Con independencia de los hechos y fundamentos de la querella y su curso judicial, 

– ¿En qué fecha se notificó el archivo de la querella? 

– ¿El servicio de prensa del Gobierno de Navarra emitió nota de prensa informando el archivo de la querella? 

– En el caso de que no hubiera realizado la correspondiente nota de prensa, ¿por qué no informó el Gobierno de esta decisión jurídica y sí en cambio lo hizo cuando decidió presentarla? 

Pamplona, 5 de febrero de 2016

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

