En sesión celebrada el día 25 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los criterios y medidas a aplicar por el Departamento de Educación para cubrir las necesidades de los ciudadanos que soliciten el modelo D el próximo curso, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Esther Korres Bengoetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Esther Korres Bengoetxea, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al señor Mendoza, Consejero de Educación, la siguiente pregunta oral, para su contestación ante el Pleno. 

De acuerdo con el acuerdo parlamentario, el modelo D se extenderá a toda Navarra el próximo curso, incluidas la zona mixta y la zona no vascófona. Es por eso por lo que esta parlamentaria quiere conocer lo siguiente: 

• ¿Qué criterios y medidas va a aplicar el Departamento de Educación para satisfacer las necesidades de todos los ciudadanos que soliciten el modelo D, con respecto de las ratios mínimas, recursos materiales y recursos humanos? 

Pamplona, 21 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Esther Korres Bengoetxea 

