El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la petición de información formulada por la parlamentaria doña M.ª Isabel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre las personas que se han beneficiado y las que se van a beneficiar de las partidas presupuestarias denominadas de emergencia social (9-15/PES-00068), tiene el honor de informarle lo siguiente:
(A) En lo relativo a las ayudas extraordinarias:
Con carácter previo, hay que señalar, que esta medida no se centra en incrementar la partida dedicada a “ayudas extraordinarias” de competencia de este departamento en su gestión y asignación, sino que se trata de una nueva iniciativa mediante la cual se quiere fomentar que los servicios sociales de base puedan ejercer de un modo más eficaz su competencia de dar una primera respuesta antes las necesidades urgentes planteadas por las personas que viven en su zona básica de referencia; y por ello no hay personas beneficiarias durante 2015 con carácter previo. No obstante, respecto a las ayudas extraordinarias de competencia de este Departamento, en lo que llevamos de año se han beneficiado un total de 4.486 personas (1.413 unidades familiares).

Los 2 millones de euros no se incrementan en la partida 900003 91600 4809 231500 “Ayudas a familias navarras sin medios de subsistencia”, sino en la partida 900003 91600 4609 231502 Servicios Sociales de Base; y el procedimiento adoptado es la convocatoria de subvenciones en régimen de concurrencia competitiva para entidades locales titulares de servicios sociales de base.

También cabe señalar que los conceptos subvencionables son diferentes a los recogidos en la normativa de aplicación a las ayudas extraordinarias (Decreto Foral 168/1990, de 28 de junio, por el que se regulan las prestaciones y ayudas individuales y familiares en materia de servicios sociales, RESOLUCION 3422/2005, de 9 de agosto, del Director Gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social, por la que se establecen conceptos, requisitos, cuantías máximas y procedimiento a aplicar en la valoración y concesión de Ayudas Extraordinarias por parte de la Sección de Inclusión Social).

Respecto a la previsión de personas que se podrán beneficiar, se calcula una horquilla entre 1.500 personas (aproximadamente unas 470 unidades familiares) y 3.000 personas (aproximadamente 940 unidades familiares).
(B) En lo relativo a la garantía juvenil:
Esta medida se financia con cargo a la partida presupuestaria 170001-15100-4609-241100. Plan Empleo. Subvenciones contrataciones obras o servicios interés social. Sectorial y PO FSE-YEI Empleo Juvenil que disponía de un crédito inicial destinado a ayudas de garantía juvenil por importe de 331.086 euros. Este crédito estaba destinado a una convocatoria de subvenciones para financiar los contratos suscritos por Entidades Locales con personas jóvenes desempleadas inscritas en el sistema de garantía juvenil. Esta convocatoria se aprobó el 30 de septiembre. Con este importe inicial, y dada la cuantía de la subvención, se podrían haber financiado 60 contratos. Con el incremento de la partida presupuestaria, se van a financiar entre 150 y 160 contratos.
(C) En lo relativo al Empleo Social Protegido (ESP):
Para el ejercicio 2015 (convocatoria del mes de marzo) se han subvencionado con cargo a la partida de ESP, fijada inicialmente en 2.200.000 €, un total de 1.800 meses de contratación a 40 Entidades Locales (Ayuntamientos – Mancomunidades).

Sin haber cerrado el ejercicio y sin tener las justificaciones de gasto de las Entidades no se puede conocer el dato exacto de las personas beneficiarias del programa, ya que las Entidades Locales utilizan distintas modalidades de contratación (jornadas completas o parciales y de duraciones diferentes)

Ejemplo: a una Entidad Local se le subvencionan 30 meses de contratación, lo que permite que puedan contratar 5 personas a jornada completa durante seis meses o 10 personas a media jornada durante seis meses o 10 personas jornada completa durante 3 meses, etc.

En la convocatoria del programa, aprobada en el mes de marzo de 2015, tuvo que realizarse un ajuste presupuestario, ya que a pesar de aplicarse la normativa la cuantía total de los proyectos presentados y aprobados ascendía a 2.612.338, 32 € (278 meses de contratación) cuando la disponibilidad presupuestaria era de 2.200.000 €

Por ello, con la ampliación presupuestaria aprobada en el mes de octubre, fijada en 0.6 millones de  €, se estima una financiación total de 350 meses adicionales de contratación a jornada completa para toda Navarra, cubriendo holgadamente los 278 meses de contratación que se quedaron inicialmente sin subvencionar.

El número de personas beneficiarias dependerá de las contrataciones que realicen las Entidades locales (a jornada completa, a media jornada, etc.). 

Si tomamos como referencia una jornada completa y una duración de tres meses para el año 2015 podemos estimar que el número de personas beneficiarias pudiera ascender a unas 116.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 29 de octubre de 2015
El Vicepresidente de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
