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La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Dabid Anaut Peña, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, sobre los expedientes abiertos relacionados con el incumplimiento por parte de los ayuntamientos de la disposición transitoria única de la Ley Foral 24/2003, de Símbolos de Navarra, hasta julio de 2015 (9-15-/PES-00132), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

¿Cuántos expedientes han abierto los diferentes Gobiernos de Navarra relacionados con el incumplimiento por parte de los ayuntamientos de la disposición transitoria única de la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de Símbolos de Navarra, desde la entrada en vigor de la misma hasta julio de 2015? 

Ninguno.
¿Han tramitado los diferentes Gobiernos de Navarra algún tipo de demanda judicial por la misma causa desde la entrada en vigor de la misma hasta julio de 2015?
Ninguna.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra
Pamplona, 9 de diciembre de 2015
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea
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