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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”
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31005  PAMPLONA





El Consejero de Desarrollo Económico, en relación a la pregunta parlamentaria 9-16/PES 00205, formulada por don Guzmán Garmendia Pérez del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, tiene el honor de informar de lo siguiente:
El objeto de este concurso “Movilidad 2016 Navarra” es fomentar ideas de negocio y el desarrollo de proyectos y/ o nuevos productos y servicios que permitan una evolución hacia una movilidad cada vez más sostenible.
Por su parte, la “Ponencia de estudio para el estudio de las necesidades en nuestra sociedad y, en especial del transporte en Navarra” tiene por objeto contribuir al diseño de fórmulas y medidas de transporte sostenible de personas y mercancías, de modo que se propicie la disminución del tránsito por carretera y su traslado hacia otros medios que, como el ferrocarril, resultan menos contaminantes y más aptos para el consumo de energías renovables en lugar de combustibles fósiles
Ambas actividades, por tanto, son susceptibles de desarrollarse de manera simultánea y en ningún caso colisionan. Por el contrario, el desarrollo de nuevos proyectos empresariales en materia de movilidad sostenible contribuirá a que el sector productivo de Navarra se posicione para abordar de manera satisfactoria el reto la movilidad sostenible. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, a 3 de junio de 2016.
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
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