Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 13an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, honako erabaki honi buruzkoa: Nafarroako Gobernua premiatzen duena erraztu dezan urtean 18.000 eurotik beherako diru-sarrerak dituzten pertsona gaixoek tratamendu medikoa atxikitzea, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko langileek agindutakoa izanik, finantzaketa publikoa duenean.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko ekainaren 13an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari María Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan. 

Nafarroako Parlamentuaren Osoko Bilkurak erabaki bat onetsi zuen 2015eko azaroaren 19an –2015eko azaroaren 25eko 35. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialaren arabera–, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatu baitzen erraztu zezan urtean 18.000 eurotik beherako diru-sarrerak dituzten gaixoek tratamendu medikoa atxikitzea, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko langileek agindutakoa izanik, finantzaketa publikoa duenean. Zertan da erabaki horren betetzea? 

Iruñean, 2016ko ekainaren 9an

Foru parlamentaria: María Teresa Sáez Barrao

