Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 27an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeak Foru Lege proposamena aurkeztu du, langile publikoei 2012an etendako aparteko ordainsariaren parte ordaindugabea ordaintzekoa.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Foru Lege proposamena, langile publikoei 2012an etendako aparteko ordainsariaren parte ordaindugabea ordaintzekoa.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2016ko ekainaren 27an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

Foru Lege proposamena, langile publikoei 2012an etendako aparteko ordainsariaren parte ordaindugabea ordaintzekoa

ZIOEN AZALPENA 

Nafarroako Parlamentuak mozio bat onetsi zuen 2016ko maiatzaren 19ko Osoko Bilkuran, zeinaren bidez ezarri baitzen Nafarroako Foru Komunitatearen zerbitzuko langileek 2012ko aparteko ordainsariaren parte ordaindugabea kobratuko zutela 2016ko uztailaren 1a baino lehen, Espainiako gainerako administrazio publiko guztietako langileek bezala. 

2016ko apirilaren 19an –asteartea baitzen–, Espainiako Gobernuak iragarri zuen Estatuko Administrazioko langileek apirilari dagokion nominan berreskuratuko zutela kendutako aparteko ordainsaritik falta zena. 

Onartezina da Foru Komunitateko langileak Espainiako gainerako langileak baino egoera okerragoan egotea; halakorik ez da Nafarroan inoiz gertatu. 

Ikusita Nafarroako Gobernuak ez duela Parlamentu honek onetsitako mozioa bete, UPNren parlamentu-taldeak honako foru lege proposamen hau aurkezten du. 

Artikulu bakarra. 

Nafarroako Gobernuak 2017ko urtarrilaren lehen bost egunetan ordainduko du 2012an langile publikoei kendutako aparteko ordainsaritik ordaindu gabe dagoen partea. 

Azken xedapen bakarra. Indarra hartzea. 

Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra.

