En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la situación y el futuro del desarrollo económico y social de Tierra Estella, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Guzmán Miguel Garmendia Pérez, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación para su debate en el Pleno: 

Exposición de motivos 

La Merindad de Tierra Estella, entendido este territorio de forma histórica, engloba a 73 municipios, tiene su núcleo poblacional principal situado en Estella-Lizarra y comprende el espacio que delimitan la sierra de Urbasa, Goñi, Azagra y Viana. Sus más de 60.000 habitantes suponen el 10% de la población de la Comunidad de Navarra, teniendo sus necesidades específicas y reivindicaciones, al igual que sus empresas e instituciones. 

El desarrollo económico, y por tanto social, de esta zona ha mostrado un importante retroceso durante los últimos años, al igual que el resto de Navarra, pero acentuado en algunos aspectos por la carencia o ausencia de algunas infraestructuras de primer orden, que también ahora dificultan las posibilidades de salida de la crisis de los habitantes de Tierra Estella e impiden el crecimiento idóneo de las empresas que en ella se encuentran, impidiendo, igualmente, la instalación de nuevas industrias, negocios o servicios en este territorio. 

Son varias las iniciativas de desarrollo económico que se han iniciado en los últimos años, destacando el diagnóstico del desarrollo rural que ha elaborado el Centro de Desarrollo Rural de Tierra Estella (TEDER). Otros organismos como LASEME, las mancomunidades, ayuntamientos y otros organismos y asociaciones también han tratado de poner foco en el desarrollo. Sin embargo, los principales problemas de distribución de energía, telecomunicaciones, carreteras, industria y servicios básicos de desarrollo económico están lejos de resolverse y requieren de un ejercicio de sostenibilidad en el tiempo. 

Texto de la interpelación:

Interpelación al Gobierno de Navarra sobre la situación y el futuro del desarrollo económico y social de Tierra Estella. 

En Pamplona, a 19 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Miguel Garmendia Pérez

