En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a abonar la parte pendiente de la paga extra suprimida, correspondiente al año 2012, presentada por el Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Sergio Sayas López, miembro de la Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión Del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción. 

Exposición de motivos 

El Parlamento de Navarra aprobó una moción en el pleno de 8 de octubre de 2015 que establecía que los trabajadores al servicio de la Comunidad Foral de Navarra cobraran la extra de 2012 y tuvieran una subida salarial del 1%, igual que los trabajadores del conjunto de las administraciones públicas del resto de España. 

La disposición adicional 35 de la Ley Foral de Presupuestos de Navarra para el año 2016 establece que la devolución de la paga extra suprimida en 2012 “gozará de carácter prioritario” a la hora de incrementar la cuantía presupuestaria “siempre que las previsiones de ingresos así lo permitan”. 

Por otro lado, el consejero de Hacienda señaló en el Pleno del pasado 14 de abril que la recaudación llevaba buena marcha. 

El martes 19 de abril, el Gobierno de España anunció que los empleados de las Administraciones del Estado recuperarían la parte pendiente de la paga suprimida en la nómina correspondiente al mes de abril. 

Resulta inadmisible que los trabajadores de la Comunidad Foral estén en peor situación que el resto de trabajadores de España, algo que nunca ha ocurrido en Navarra. 

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a abonar la parte pendiente de la paga extra suprimida, correspondiente al año 2012, en el mes de abril para no situar a los empleados públicos de Navarra en peores condiciones que los empleados de otras administraciones públicas. 

Pamplona, 14 de enero de 2016 

El Parlamentario Foral: Sergio Sayas López 

