En sesión celebrada el día 23 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las plazas de Educación Infantil y Primaria en euskera de los centros ubicados en la zona no vascófona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno del 26 de mayo, de la siguiente pregunta oral. 

La Orden Foral 60/2009, que será derogada en breve en su artículo 12, punto 3, letra c, regula la contratación en los puestos de difícil provisión. Esta calificación tendrán los puestos ubicados en Roncal, Ochagavía, Garralda, Luzaide/Valcarlos y Zugarramurdi. 

La nueva orden foral, que será publicada en breve, recoge con respecto a este tema en el artículo 12 punto 4 lo siguiente: 

“Serán contratados por el Departamento de Educación durante tres cursos escolares consecutivos, aun cuando la plaza sea ocupada de forma efectiva por personal funcionario, desaparezca la necesidad en el centro o se modifique la misma pasando a ser inferior a media jornada, itinerante o con habilidades instrumentales o técnicas que hagan que no sea obligatoria para el aspirante”. 

Localidades: Roncal, Ochagavía, Garralda, Luzaide/Valcarlos, Zugarramurdi y ESO de Arantza, Betelu, Goizueta y Urdax-Zugarramurdi. También El y EP en Euskera en centros de zona no vascófona. 

¿Qué circunstancias concurren en las plazas de Educación Infantil y Primaria en euskera en centros de zona no vascófona para que se consideren de difícil provisión? 

Pamplona, a 19 de mayo de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui 

