En sesión celebrada el día 27 de junio de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro ha presentado la proposición de Ley Foral sobre el pago de la parte no abonada de la paga extra suspendida a los trabajadores públicos el año 2012.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral sobre el pago de la parte no abonada de la paga extra suspendida a los trabajadores públicos el año 2012 en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 27 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza 

Proposición de Ley Foral sobre 
el pago de la parte no abonada de la paga extra suspendida a los 
trabajadores públicos el año 2012

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El Parlamento de Navarra aprobó una moción en el pleno de 19 de mayo de 2016 que establecía que los trabajadores al servicio de la Comunidad Foral de Navarra cobrarían la parte no abonada de la extra de 2012 igual que los trabajadores del conjunto de las administraciones públicas del resto de España antes del 1 de julio de 2016. 

El martes 19 de abril de 2016, el Gobierno de España anunció que los empleados de las Administraciones del Estado recuperarían la parte pendiente de la paga suprimida en la nómina correspondiente al mes de abril. 

Resulta inadmisible que los trabajadores de la Comunidad Foral estén en peor situación que el resto de trabajadores de España, algo que nunca ha ocurrido en Navarra. 

A la vista del incumplimiento por parte del Gobierno de Navarra de la moción aprobada por este Parlamento, el Grupo Parlamentario de UPN presenta la siguiente proposición de ley foral. 

Artículo único. 
El Gobierno de Navarra abonará la parte pendiente de la paga extra suprimida a los trabajadores públicos, correspondiente al año 2012, en los cinco primeros días del mes de enero de 2017. 

Disposición final única. Entrada en vigor 

La presente ley foral entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra. 

