En sesión celebrada el día 9 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las especialidades y perfiles lingüísticos que se van a reducir para posibilitar la convocatoria de plazas de maestro y profesor con perfil de lenguas no oficiales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Esther Korres Bengoetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Esther Korres Bengoetxea, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, realiza la siguiente pregunta oral al Sr. Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, don José Luis Mendoza, para que sea respondida en el Pleno de la Cámara: 

Tras conocer que el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, José Luis Mendoza, se ha reunido en Madrid con el Ministro de Educación, Cultura y Deporte, Íñigo Méndez de Vigo, a quien ha solicitado la modificación del reglamento de ingreso para posibilitar la convocatoria de plazas de maestro y profesor con perfil de lenguas no oficiales, a fin de cubrir las necesidades de profesorado con inglés que ha generado la expansión del PAI, esta parlamentaria realiza la siguiente pregunta: 

¿De qué especialidades y perfiles lingüísticos pretende reducir plazas el departamento a tal fin? 

En Iruña, a 5 de mayo de 2016

La Parlamentaria Foral: Esther Korres Bengoetxea

