En sesión celebrada el día 9 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que no se oferta el modelo D en el IES de Lodosa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

Tras el anuncio que en el curso 2016/2017 se ofertará en el colegio público de Lodosa el modelo D y habiendo además dos ikastolas en la zona, Lodosa y Viana, que llevan absorbiendo desde hace años la demanda de este modelo:

¿Por qué no se oferta el modelo D en el IES de Lodosa, en concreto en el primer curso de la ESO, para el curso 2016/2017 y así no tener que obligar al alumnado a que se desplace a otras localidades de Navarra, con una distancia mínima de treinta kilómetros, para poder optar a dicho modelo? 

En Pamplona-Iruñea, a 5 de mayo de 2016

La Parlamentaria Foral: Dña. Teresa Sáez Barrao

