La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, sobre el servicio de comunicación ciudadana por WhatsApp (9-16/PES-00090), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Tal y como se le informó en la Petición de Información que registró el pasado 15 de enero (9-16/PEI-00037), el Servicio de Atención y Participación Ciudadana está trabajando en la elaboración de un plan de atención ciudadana centrado en optimizar y reorganizar los diferentes canales que existen en la actualidad así como los recursos humanos que los atienden. 
Así, tras la elaboración y puesta en marcha de este plan, se revisará si el servicio está en condiciones de abrir otros canales de atención, siempre con las garantías suficientes para prestar un servicio de calidad. Por tanto, el restablecimiento del servicio de whatsapp no está previsto a corto plazo pero tampoco es una opción que se haya descartado en su totalidad.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 29 de marzo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
