La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre las obras de restauración del santuario de Santa María la Real de Ujué, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 22 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su contestación por escrito, al Consejero de Cultura, la siguiente pregunta:

Hemos tenido conocimiento de que las obras que se vienen realizando en el Santuario de Nuestra Señora de Ujué han sufrido un considerable retraso. Según un panel informativo puesto en la plaza de la iglesia, la primera fase de las obras tenía que haber terminado en marzo.

Ante esta situación, se realiza la siguiente pregunta al Consejero de Cultura para su contestación por escrito:

• ¿El Consejero de Cultura sabe cuándo puede estar terminada la primera fase de las obras que se están realizando en el Santuario de Santa María la Real de Ujué?

• ¿Qué medidas piensa tomar el Consejero de Cultura para terminar dichas obras a la mayor brevedad posible y no tener a los vecinos del pueblo y devotos de la Virgen de Ujué sin poder visitar la iglesias en las debidas condiciones?

Pamplona, 16 de octubre de 2003

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

