En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre listas de espera para la retirada del yeso a los enfermos de traumalotogía, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 28 de 3 de abril de 2006.

Pamplona, 2 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario del Grupo Aralar, sobre las listas de espera para la retirada del yeso a los enfermos de traumatología, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Los pacientes que por un problema traumatológico precisan tratamiento con veda de yeso, son citados para la retirada de la misma, de forma preferente por indicación del traumatólogo que le atiende. Por lo tanto, no generan lista de espera.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 25 de abril de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

