Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko irailaren 22an egindako bilkuran, foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak herri txikietan Interneteko abiada handiko zerbitzua ezartzeari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.
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GALDERAREN TESTUA

Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak, Biltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Industria, Teknologia, Merkataritza eta Lan Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

Enpresek eta herritarrek ordenagailuak erabiltzea eta Interneten sarbidea izatea gero eta garrantzitsuago izaten ari dela kontuan izanik, parlamentari honek hauxe jakin nahi du:

– Zenbat eta zein dira, Nafarroako Foru Komunitatean, Interneterako abiada handiko sarbidea ematen duen inolako zerbitzurik ez daukaten herriak?

– Zer asmo dago Nafarroako Foru Komunitateko herri txikietan Interneterako abiada handiko sarbide-zerbitzuak ezartzeko, hain zuzen ere telefonia-enpresek zerbitzu hori ematen ez duten tokietan?

Interneterako abiada handiko sarbidea izan dezaten Nafarroako Foru Komunitatean egoitza duten pertsona fisikoei soilik bideraturiko laguntzei eta dirulaguntzei dagokienez, dirulaguntza horiek nola gauzatzeko asmoa dago eskatzaileak bere herrian zerbitzu horiek eskueran ez dituen kasuetan?
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