La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 24 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Aralar, por la que se insta al Gobierno del Estado y de Navarra a retirar los cuerpos policiales de las inmediaciones de los centros educativos por las perniciosas consecuencias en relación con el consumo de drogas, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El balance en Navarra de la primera fase del Plan del Ministerio de Interior contra el tráfico de drogas en el entorno de los colegios, realizada entre el 10 de enero y el 19 de febrero de 2006, ha traído consigo la aplicación de “medidas represivas excepcionales” a los jóvenes de los centros escolares para el control de tráfico de drogas. Ya existen “medidas normalizadas” contra el tráfico.

Como era de esperar, estas medidas excepcionales no han conllevado unos resultados satisfactorios para los fines previstos, dado que no ha supuesto detenciones por tráfico de drogas y sí numerosas sanciones administrativas por tenencia o consumo de drogas. No vamos a entrar a valorar los resultados en la intervención en espacios de ocio porque son aspectos bien diferentes.

Por otro lado, ha fomentado entre los jóvenes el liderazgo de los consumidores de drogas y de aquellos que han sido objeto de cacheos o retenciones por parte de los Cuerpos de Seguridad, los cuales resultan reforzados en sus conductas a los ojos del resto de los jóvenes del centro educativo. Estas medidas no capacitan para la modificación de conductas hacia prácticas más saludables y estereotipan a la juventud.

Creemos que en los entornos de los centros educativos, las medidas represoras deben ser sustituidas por medidas educativas a corto, medio y largo plazo, insistiendo en la prevención de problemas relacionados con el consumo de drogas y en la formación de los jóvenes en habilidades para la vida, para que sepan ser autónomos, responsables y se capaciten ante la realidad de las drogas, tanto legales como ilegales.

Atendiendo a todo lo anterior, este Grupo Parlamentario propone la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno del Estado y al Gobierno de Navarra a:

1. Retirar a los cuerpos policiales de las inmediaciones de los centros educativos como medida excepcional y coercitiva, por las perniciosas consecuencias que acarrea para la solución de problemas relacionados con el consumo de drogas.

2. Impulsar programas de prevención de problemas relacionados con el consumo de drogas y de formación activa para la vida para aplicar en todos los centros educativos navarros.

Pamplona-Iruñea a 10 de abril de 2006

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

