La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 24 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las causas y motivos que justifiquen la reducción de la partida Plan Salud Laboral de Navarra del Departamento de Salud, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elena Torres Miranda, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta escrita a la Consejera de Salud.

A finales del año 2005, mediante transferencias y ampliaciones de crédito, en el Presupuesto del Departamento se realizaron modificaciones por importe de casi 17 millones de euros. Existiendo partidas que han sufrido modificaciones presupuestarias importantes, se pregunta:

¿Cuáles son las causas y motivos que justifiquen la reducción de la partida Plan Salud Laboral de Navarra en 200.000 euros?

Pamplona, 12 de abril del 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

