En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elma Saiz Delgado sobre el convenio de colaboración de la Cámara de Comercio e Industria con Sodena para la promoción agroalimentaria en Nueva York y Chicago, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 28 de 3 de abril de 2006.

Pamplona, 11 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Elma Saiz Delgado, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el convenio de colaboración de la Cámara de Comercio e Industria con Sodena para la promoción agroalimentaria en Nueva York y Chicago, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta a)

El Acuerdo entre la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra y Sodena para financiación de un proyecto para la promoción de la gastronomía y el sector agroalimentario de Navarra en Nueva York y Chicago de fecha 15 de marzo de 2006 se encuentra firmado por ambas partes. Además, con fecha 3 de abril de 2006 Sodena ha transferido a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra el anticipo del 50% de la financiación que le corresponde según el presupuesto previsto para dicho proyecto.

Pregunta b)

El recogido en el acuerdo correspondiente.

Se adjunta copia del acuerdo entre la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra y Sodena para la financiación de un proyecto para la promoción de la gastronomía y el sector agroalimentario en Nueva York y Chicago de fecha 15 de marzo de 2006.

Pregunta c)

A la vista de los resultados obtenidos en la primera edición, el Gobierno de Navarra, a través de Sodena, y en colaboración nuevamente con la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra, ha considerado necesario desarrollar un nuevo programa denominado “II Semana Navarra en USA: Nueva York / Chicago 15-19 de mayo de 2006”.

Sobre la base de las conclusiones contenidas en el “Informe de la I Semana Navarra en USA: Nueva York 17-24 de febrero de 2005”, elaborado por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra y del que se adjunta copia, se considera una actuación necesaria teniendo en cuenta la dimensión y el potencial del mercado norteamericano y estará apoyada en dos actuaciones principales:

– Realización de actividades a lo largo del mes de mayo de 2006 en Nueva York y Chicago al estilo de las realizadas en 2005.

– Visita a Navarra durante la primera semana del mes de julio de 2006 de líderes de opinión estadounidenses especializados en diferentes áreas (medios, restauradores, importadores, etc.).

El objetivo final de este programa consiste en promocionar Navarra como tierra de productos de calidad y, más concretamente en:

• Promocionar la imagen de calidad de los productos agroalimentarios de Navarra.

• Incrementar el conocimiento de sus características específicas: resaltar aspectos de calidad, seguridad alimentaria, aspectos institucionales, etc. 

• Ampliar la gama de productos en tiendas de gourmet.

• Dirigirse a los principales agentes del sector alimentario: importadores, distribuidores, retailers, hoteles, catering, prensa especializada, líderes de opinión, etc.

• Posicionar la gastronomía navarra/mediterránea como símbolo de dieta sana y equilibrada.

• Consolidar y expandir los trabajos iniciados en la I Semana Navarra en Nueva York.

Los productos promocionables son: conservas vegetales, precocinados, congelados y/o refrigerados, vinos con D. O. bebidas espirituosas con indicación geográfica, frutas y hortalizas frescas, aceite de oliva y aceitunas de mesa, productos transformados o preparados a base de carne, quesos, cuajada y yogures. 

Por medio de esta iniciativa se trata de mantener una estrategia territorial sobre los mercados que se desean cubrir en USA a través de un programa de acción a tres años basado en la realización de diferentes acciones.

Pregunta d) y e)

Dichas actuaciones quedan al margen de las contempladas en el acuerdo de colaboración ya mencionado en apartados anteriores. No obstante, en el Plan de Internacionalización para el 2006 la Cámara de Comercio e Industria de Navarra en colaboración con el Gobierno de Navarra tienen previsto organizar 27 viajes de promoción, de los cuales 9 son específicos del sector agroalimentario.
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Misión Exposición

	


Misión Exposición

	


Semana de Navarra (Misión Exposición)

	


Misión Exposición

	


Misión Directa

	


Misión Exposición

	


Misión Exposición

	

	
	Singapur
	Vino
	Septiembre
	Misión Exposición


Lo que tiene el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de mayo de 2006

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo José Javier Armendáriz Quel

(Nota: Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

