En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre el presupuesto de construcción del Centro Oncológico y su equipamiento, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 3 de mayo de 2006.

Pamplona, 23 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el presupuesto de construcción del Centro Oncológico y su equipamiento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Los aceleradores lineales fueron adjudicados mediante resolución 1796/2001, de 21 de diciembre, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

No han sido construidos, ni suministrados, ni abonados, ya que no es posible hacerlo técnicamente, mientras no se construya el centro de radioterapia donde van a ser instalados.

El importe del material adjudicado que ha sido ya suministrado, y pagado, asciende a 416.213 €, siendo imputado a los ejercicios 2002 (216.151 €) y 2003 (200.062 €).

El inicio en la construcción del Centro de Radioterapia se ha realizado en enero de este año, una vez realizado el proyecto y adjudicadas las obras, de acuerdo con el procedimiento administrativo.

Para poder iniciar las obras ha sido necesario realojar a la Comunidad de Religiosas y a las Organizaciones Sindicales en el edificio M-6 del Hospital de Navarra y Pabellón Azul, respectivamente, para lo cual se han realizado los correspondientes proyectos arquitectónicos y ejecución de las obras necesarias de remodelación y adaptación de los mismos.

En el año 2004, la partida denominada Obras Plan Oncológico se modificó en la cuantía, y con el siguiente destino:

Obras Remodelación del Hospital de 
Navarra
243.000 €

Obras menores Hospital de Navarra
185.000 €

Equipamiento médico Hospital de 
Navarra
25.000 €

Otros trabajos Hospital de Navarra
400.000 €

Fármacos Instituto Salud Pública
886.138 €

Prestación farmacéutica
  38.419 €

La partida denominada Equipamiento Oncológico se modificó en la cuantía, y con el siguiente destino:

Equipamiento médico Hospital de 
Navarra
  70.000 €

Otro mobiliario Hospital de Navarra 
305.000 €

El presupuesto asignado en el año 2005, se dotó en la partida denominada Obras Plan Oncológico, la cual fue modificada, destinándose a las siguientes partidas:

Obras Remodelación Hospital de 
Navarra
229.700 €

Obras menores Hospital de Navarra
353.910 €

Mobiliario Hospital de Navarra
  18.000 €

Equipamiento médico Hospital de 
Navarra
4.000 €

Obras Remodelación Hospital de Tudela
260.375 €

Obras Centros Salud
218.922 €

Obras Remodelación Ambulatorios
    7.206 €

Se adjunta fotocopia de las páginas 57 y 58 del documento del Plan Oncológico de Navarra 2001, correspondiente al punto XIII-Cronograma, que ya conoce.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 19 de mayo de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

