La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 8 de mayo de 2006 de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre quién es el responsable de que no se haya alcanzado acuerdo alguno en la mesa sectorial de educación, para la que se solicita respuesta oral ante la Comisión de Educación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 8 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida de manera oral por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra.

El 28 de abril de 2006 los sindicatos de la comisión de personal docente dependiente del Departamento de Educación: AFAPNA, CCOO, CSI-CSIF, ELA, LAB, STEE-EILAS y UGT decidieron abandonar la mesa negociadora en protesta por la actitud mostrada por la administración en las negociaciones para un acuerdo en la enseñanza pública. Pasados ya siete meses del inicio de las negociaciones y ante la evidencia de la falta de capacidad de negociación y búsqueda de consenso por parte de los negociadores del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, y teniendo en cuenta la urgencia en dotarnos de un acuerdo de mejora de la enseñanza pública en Navarra, este Grupo Parlamentario formula la siguiente pregunta:

¿Quién es el responsable de que todavía no se haya alcanzado acuerdo alguno en la mesa sectorial de educación? ¿Por qué todos los sindicatos coinciden en señalar la nula voluntad negociadora de la administración educativa en dicha mesa de negociación?

Pamplona-Iruñea a 2 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

