La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Fernando M.ª Puras Gil sobre si el Gobierno de Navarra reconocerá la legitimidad del Congreso de los Diputados para autorizar al Presidente del Gobierno de España a iniciar las conversaciones con la finalidad de poner fin a la violencia terrorista y la desaparición definitiva de ETA, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Fernando M.ª Puras Gil, Portavoz Parlamentario del Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, solicita la tramitación ante el Pleno de la siguiente pregunta oral al Presidente del Gobierno sobre el inicio del proceso de paz.

El Presidente del Gobierno de Navarra en diferentes ocasiones ha realizado declaraciones poniendo en cuestión el proceso de fin de la violencia terrorista. Declaraciones que, como él mismo reconoció en el Parlamento, no estaban basadas en datos reales.

Esta semana el Presidente de España, José Luis Rodríguez Zapatero, ha informado de que en el mes de junio pedirá al Congreso de los Diputados autorización para el inicio del proceso de diálogo para poner fin a la violencia.

El Gobierno de Navarra, en sesión de gobierno celebrada el día 22 de mayo, adoptó un acuerdo, por el que manifiesta: "Su negativa a aceptar el inicio de un proceso de diálogo".

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista formula al Presidente del Gobierno la siguiente pregunta oral:

– Si el Congreso de los Diputados autoriza al Presidente del Gobierno de España a iniciar las conversaciones con la finalidad de llevar a buen puerto el proceso de fin de la violencia terrorista y la desaparición definitiva de ETA, tras el acuerdo mencionado ¿reconocerá el Gobierno de Navarra la legitimidad del Congreso de los Diputados para autorizar al Presidente del Gobierno de España el inicio del proceso de diálogo?

Pamplona, 25 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: Fernando M.ª Puras Gil

