En sesión celebrada el día 10 de abril de 2006, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Aralar ha presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 33/2003, de 10 de diciembre, sobre redelimitación de la reserva natural de Larra y su zona periférica de protección.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 145 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces,

SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 33/2003, de 10 de diciembre, sobre redelimitación de la reserva natural de Larra y su zona periférica de protección en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 145 del Reglamento.

Pamplona, 10 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 33/2003, de 10 de diciembre, sobre redelimitacion de la Reserva Natural de Larra y su zona periférica de protección
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con fecha 2003, este Parlamento procedió mediante Ley a la redelimitación de la reserva natural de Larra con el objeto de que el proyecto para la construcción de un centro de esquí nórdico en el valle de Belagua fuese posible dado que las pistas proyectadas invadían la delimitación de la reserva de Larra, hecho que hacía legalmente imposible la ejecución de dicho proyecto.

La modificación aprobada por este Parlamento, reduciendo la extensión del parque mediante la delimitación de alguno de sus perímetros, se justificaba en el hecho exclusivo de la necesidad de construcción del proyecto del centro de esquí nórdico y las pistas diseñadas.

En el debate producido en este Parlamento quedaron evidenciadas las consecuencias perjudiciales que para dicha reserva natural y las especies que en ella habitan tenía dicha delimitación.

Una vez conocido el proyecto de centro de esquí nórdico presentado y tramitado por la Junta del Valle de Roncal, y que en él se producen modificaciones sobre el trazado definitivo de las pistas atendiendo las sugerencias medioambientales que desde diferentes agentes se han realizado, queda de manifiesto que con los cambios introducidos hubiese sido posible la ejecución del proyecto sin haber procedido a la modificación de la delimitación de la reserva natural de Larra.

Texto de la proposición de Ley Foral:

Artículo único. Se procede a la reversión de la delimitación de la reserva natural de Larra a la que legalmente existía antes de la aprobación de la Ley Foral de 33/2003, de 10 de diciembre.

Disposición final. Esta modificación de la Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

