En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre el incumplimiento de la Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco en el frontón Euskal Jai Berri de Huarte y en otros recintos deportivos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 6 de 6 de febrero de 2006.

Pamplona, 28 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua sobre el incumplimiento de la Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco en el frontón Euskal Jai Berri de Huarte y en otros recintos deportivos, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo se aprobó a finales del mes de diciembre del año 2005. Sufrió múltiples cambios en su redacción, algunos al final del trámite parlamentario, que hacían imposible prever cual iba a ser el texto final.

Los frontones son recintos deportivos cerrados y por lo tanto, como se indica en el capítulo II, artículo 7, letra e), está prohibido fumar.

Una vez que el Instituto de Salud Pública tuvo noticia por la prensa de este incumplimiento se convocó una reunión entre el Director de Salud Pública, la Alcaldesa de Huarte y la Secretaria de dicho Ayuntamiento. La reunión tuvo lugar en el Instituto de Salud Pública el día 12 de enero. En esta reunión se trató de ver la mejor manera de hacer cumplir la Ley. Las medidas que se adoptaron fueron las siguientes:

– Retirar todas las labores de tabaco que estaban a la venta en el bar del frontón.

– Señalizar todo el recinto con la prohibición.

– Advertir a la entrada de la prohibición de fumar.

Esta reunión se hizo con el afán de colaboración que siempre ha mostrado en este tema el Departamento de Salud, ya que la responsabilidad era doblemente del Ayuntamiento de Huarte:

– Según establece la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de Salud, corresponde a los ayuntamientos ejercer la labor de inspección y sanción en materia sanitaria dentro de su término municipal.

– Según determina la Ley 28/2005 es responsabilidad del titular del establecimiento (artículo 19) el cumplimiento de lo establecido en ese local por el citado texto. En este caso, el titular del frontón Euskal Jai Berri es el Ayuntamiento de Huarte.

Se mantendrá nuestra colaboración con todas las entidades que así lo soliciten.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 23 de febrero de 2006.

La Consejera de Salud María Kutz Peironcely 

