En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la rotulación bilingüe de la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 6 de 6 de febrero de 2006.

Pamplona, 7 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre diversas cuestiones relacionadas con la rotulación de la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La rotulación de la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte S.A. cumple con la normativa que regula el uso del vascuence en la Comunidad Foral, y por tanto, no se va a proceder a su modificación.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2006.

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

