Osoko Bil​ku​rak, 2006ko martxoaren 30ean egin​da​ko bil​ku​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Nafarroako Gobernua premiatzen da neurriak har ditzan administrazio publikoek Ekonomia Solidarioaren Nafarroako Sarean parte har dezaten”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112. arti​ku​lan eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko apirilaren 3an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

Era​ba​kia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da neurriak har ditzan administrazio publikoek Ekonomia Solidarioaren Nafarroako Sarean parte har dezaten

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du neu​rri juri​di​ko​ak, finan​tza​rio​ak eta anto​la​men​duz​ko​ak har ​ditzan Nafa​rro​a​ko Eko​no​mia Soli​da​rio​a​ren Sare​ak admi​nis​tra​zio publi​ko​e​tan parte har dezan, eta babe​sa eman daki​en banka eti​ko​a​ren aban​tai​lei buruz kon​tsu​mi​tzai​le​ei infor​ma​zioa ema​ten die​ten era​kun​de hori​ek gara​tzen dituz​ten jar​du​e​ra batzu​ei.

