En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Jesús Pardo Gurpegui sobre las bonificaciones a entidades dedicadas al arrendamiento de vivienda, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 128 de 5 de diciembre de 2005.

Pamplona, 28 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Jesús Pardo Gurpegui, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, acerca de las bonificaciones a entidades dedicadas al arrendamiento de vivienda, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta que solo una empresa se ha acogido al régimen previsto en el Capítulo V de la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades:

– El importe de las bonificaciones aplicadas por esta empresa ha sido de 70.213,06 € en el ejercicio 2004. Del ejercicio 2005 no se ha presentado todavía la declaración por el Impuesto.

– De acuerdo con la comunicación de la empresa, a fecha de 5 de marzo, su inmovilizado material estaba constituido, entre otros elementos, por 116 viviendas que formaban parte de la rama de actividad destinada al alquiler.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra

Pamplona, 22 de diciembre de 2005

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

