En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre la situación del consultorio médico de Cortes, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 125 de 28 de noviembre de 2005.

Pamplona, 23 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. Dª Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra” sobre la situación del Consultorio Médico de Cortes, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Salud tiene conocimiento de la situación y el consultorio no corre riesgo alguno de salud pública (se adjunta relación enviada por el Departamento de Salud sobre inspección realizada).

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha subsanado las deficiencias que le correspondían, ya que se compró un nuevo autoclave.

El resto de deficiencias son competencia municipal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 20 de  diciembre de 2005.

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

