En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto para la campaña publicitaria general del V Centenario, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 6 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria Ilma. Sra. Dª Helena Berruezo Valencia, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre el presupuesto de la campaña publicitaria realizada para promocionar la conmemoración del V Centenario del nacimiento de San Francisco de Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La inversión en acciones publicitarias, divulgativas y de promoción del Año Cultural 2006 entre los que figuraba de manera destacada el V Centenario del nacimiento de San Francisco de Javier a lo largo de 2005 y 2006, asciende a 1.182.680,5 euros. La empresa adjudicataria de la creatividad y gestión de dicha acción publicitaria es la agencia “Gap’s Navarra” ganadora de los concursos correspondientes a dichos ejercicios.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, abril de 2006

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra:Alberto Catalán Higueras

