En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto y organización del Congreso “El mundo alrededor de Javier”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con el V Centenario de San Francisco Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El congreso El Mundo Alrededor de Javier, está previsto que se celebre en dos fases la primera de ellas en primavera y la segunda en otoño de 2006. 

La entidad encargada de la organización de la primera parte del mismo, celebrada entre el 28 de marzo y el 6 de abril pasados en el Museo de Navarra, ha sido la Sociedad Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte S.A. de acuerdo a la Orden Foral 38/2006 de 15 de febrero del consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.

En lo que respecta a la segunda parte del congreso, prevista entre el 8 al 11 de noviembre a celebrase en el Archivo Real y General de Navarra y en Javier, está siendo organizada por los servicios del propio Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

El presupuesto máximo previsto para el programa es 197.200 euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de abril de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

