La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Miren Egaña Descarga sobre los incumplimientos del Concierto con Aspace, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Egaña Descarga, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza las siguientes preguntas para su respuesta escrita al Excmo. Sr. Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud:

Vistos los informes sobre reclamaciones presentadas contra el Centro Ramón y Cajal por el comité de empresa y un familiar de un usuario (expedientes números 213/2005 y 233/2005-3) y apreciando que existen datos que prueban que no se están cumpliendo los requisitos del Concierto con Aspace, aun faltando el análisis de la ratio de personal exigida por dicho concierto para los años 2003, 2004 y 2005, y que se está incumpliendo el Decreto Foral 209/1991:

¿Qué actuaciones va a llevar a cabo el Departamento de Bienestar Social con respecto a dichos incumplimientos?

Pamplona, 22 de marzo de 2006

La Parlamentaria Foral: Miren Egaña Descarga

