La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre la titularidad de los derechos de pago único de la PAC en los comunales municipales, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación por escrito por el Gobierno de Navarra la siguiente pregunta.

En junio de 2005 un tribunal de primera instancia de la ciudad francesa de Le Mans aplicando el Derecho Comunitario de la Unión Europea falló en una sentencia que los derechos de pago único de la Política Agraria Común deben considerarse inherentes a la tierra y por lo tanto accesorios al contrato de arrendamiento de la misma.

De esta forma en el supuesto de extinción de un contrato de arrendamiento de la tierra los derechos de pago único son transferidos al propietario de la tierra.

En el caso de esta sentencia no ha habido recurso del Ministerio de Agricultura francés ni de los arrendatarios por lo que la misma es firme.

Esta doctrina en relación a los derechos de pago único podría tener efectos importantes en Navarra aplicada a los terrenos de Comunal propiedad de los ayuntamientos navarros. Así los titulares de los derechos de pago único en los comunales serían los ayuntamientos y no los arrendatarios de los mismos.

Es por esto que interesa conocer,

– ¿Cuál es la posición del Gobierno de Navarra en relación a la titularidad de los derechos de pago único de la PAC en los comunales municipales? ¿corresponden a los ayuntamientos o a los arrendatarios?

– ¿Se comparte la doctrina jurídica de la sentencia del tribunal francés? Si es así, ¿ qué actuaciones va a realizar el Gobierno de Navarra para defender la titularidad pública de los derechos de pago único correspondientes a los comunales de Navarra?

Pamplona, 22 de marzo de 2006

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

