La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre la puesta en marcha de un servicio de hospitalización a domicilio, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elena Torres Miranda, Parlamentaria Foral, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza para su contestación por escrito las siguientes preguntas a la Consejera de Salud.

Recientemente se ha publicado en los medios de comunicación la intención que tiene la Consejería de Salud respecto a la puesta en marcha en Navarra de un servicio de hospitalización a domicilio.

Esta iniciativa parece más el resultado de una improvisación carente de una planificación seria, puesto que dentro de las memorias presupuestarias del Departamento de Salud no se hace referencia en absoluto a esta iniciativa y porque en el anuncio público no se aporta dato alguno de su funcionamiento, a pesar de querer ponerlo en marcha dentro de 5 meses.

La hospitalización a domicilio, siendo interesante, requiere de una planificación seria que debe responder a unas cuestiones: qué se quiere, como se quiere y quién lo debe poner en funcionamiento.

Por todo ello se pregunta:

– ¿Existe un estudio del porqué y de las necesidades de la población beneficiaria de la hospitalización a domicilio? En caso afirmativo se solicita su remisión.

– ¿Qué se quiere, cómo se quiere y quién debe poner en funcionamiento dicho servicio?

– ¿Se ha realizado estudio económico del coste de este servicio? En caso afirmativo se solicita dicha información.

– ¿Cuál es la partida presupuestaria afectada para dar respuesta a este fin?

Pamplona a 17 de marzo de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

