La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a regular de forma inmediata el derecho a la obtención gratuita de productos farmacéuticos de uso pediátrico, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción para la obtención gratuita de productos farmacéuticos de uso pediátrico para las personas en situación de discapacidad y enfermos pediátricos crónicos de la Comunidad Foral de Navarra.

Exposición de motivos:

La Ley Foral 10/1990, de Salud, tiene como objeto la promoción y protección de la salud, la prevención de la enfermedad, la asistencia sanitaria, la rehabilitación funcional y la reincorporación social.

Esta ley se basa en la universalización de la atención sanitaria y, por tanto, en garantizar la igualdad de todos los ciudadanos en el acceso a los servicios y prestaciones sanitarias.

La existencia de personas con discapacidades así como de niños/as con enfermedades crónicas conlleva situaciones de discriminación y desigualdad que es necesario afrontar con una especial protección. En ese sentido es conveniente tener en cuenta la sobrecarga económica a la que tienen que hacer frente estas personas y sus familias, fundamentalmente en todo lo que se refiere a medicamentos y productos farmacológicos.

Por todo ello, el Grupo parlamentario Socialista del Parlamento de Navarra presenta la siguiente moción.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a regular de forma inmediata el derecho a la obtención gratuita de productos farmacéuticos de uso pediátrico financiados por el Sistema Sanitario Publico, en personas con discapacidad y enfermos pediátricos crónicos de la Comunidad Foral de Navarra.

Pamplona, 25 de mayo de 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

