En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aurelia Lumbreras Íñigo sobre el viaje del Jefe de Gabinete del Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud a Cuba, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 89 de 19 de septiembre de 2005.

Pamplona, 21 de septiembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Aurelia Lumbreras Íñigo, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre un viaje del Jefe de Gabinete del Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La interpelante dice en su escrito que “ha tenido conocimiento de un viaje a Cuba por parte del Jefe de Gabinete del Consejero de Bienestar Social”. Supongo que ese conocimiento habrá sido a través de lo que don José Luis Alli Fernández declaró en su comparecencia parlamentaria ante la Comisión de Bienestar Social, Deporte y Juventud del pasado día 7 del presente mes de septiembre en la cual, hablando de asuntos relativos a la supervisión de proyectos de Cooperación Internacional al Desarrollo, metió dentro de esta materia una serie de viajes realizados por miembros del Gobierno y personal de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra que nada tenían que ver con ella. Uno de estos viajes a los que hizo mención es este al que se refiere la interpelante.

Como información previa, y según me informa el Jefe de Gabinete,  le tengo que indicar que dicho viaje se realizó en el mes de octubre de 2003, por indicación expresa de la entonces Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, Sra. Berruezo. La razón de éste fue que la entonces Consejera había recibido una invitación de la Universidad de Oriente de Santiago de Cuba y de la Asociación Economistas Sin Fronteras para participar en un Seminario que habían organizado, y fue ella la que entendió que la persona que tenía que participar en el mismo era el Jefe de Gabinete.

1ª. ¿Cuál fue el objeto del viaje? En caso de supervisión de proyectos,  explíquese los mismos. 

Como ya se ha indicado, el objeto del viaje fue participar en ese Seminario organizado por la Universidad de Oriente de Santiago de Cuba, y se hizo impartiendo una ponencia titulada: “Cooperación Navarra al Desarrollo: líneas estratégicas”, sin haber percibido por ello remuneración alguna por ello. Para su información, le adjunto copia del Diploma, de 16 de octubre de 2003, firmado por el Rector de la Universidad de Oriente, así como por el Presidente de Economistas Sin Fronteras, en el que se acredita la participación y el agradecimiento por la Ponencia presentada en ese Seminario.

Para su información debo indicarle que ni la Asociación Economistas Sin Fronteras, ni la Universidad de Oriente de Santiago de Cuba, habían recibido subvención alguna del Gobierno de Navarra. 

2ª. ¿Cuándo se realizó?

Entre los días 13 y 18 de octubre de 2003, ya que el Seminario al que me he referido más arriba se celebró entre los días 15 y 16 de octubre de ese mismo año.

3ª. ¿Cuál fue el coste de dicho viaje y a cargo de qué partida?

El coste para el Gobierno de Navarra de dicho viaje fue de 0 €, ya que todos los gastos fueron asumidos íntegramente por la Universidad de Oriente y la Asociación Economistas sin Fronteras.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 14 de septiembre de 2005

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud: José Ignacio Palacios Zuasti

