La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la conversión de “Casa Itzea”, propiedad de la familia Caro Baroja, en museo, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

En el Diario de Noticias de 31 de diciembre de 2005 se publica una entrevista a Pío Caro Baraja en el cual éste afirma que la familia Caro Baroja hizo una oferta hace tiempo al Gobierno de Navarra para convertir Itzea, la casa de dicha familia en Bera, en un museo. Al parecer esa oferta no ha tenido ninguna respuesta.

Interesa que por el Gobierno de Navarra se dé respuesta a las siguientes cuestiones:

¿Es cierto que por la familia Caro Baroja se ha hecho la referida oferta al Gobierno de Navarra? ¿Qué contactos o conversaciones han existido al respecto?

¿Tiene el Gobierno de Navarra alguna previsión en orden a la conversión de Itzea en museo o de alguna otra actuación sobre dicha casa?

Pamplona-Iruña, a 2 de enero de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

