La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza, por la que se insta al Gobierno de Navarra a defender la calidad de los vinos con Denominación de Origen Navarra y Rioja, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Agricultura, Ganadería y Alimentación. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Luis Etxegarai Andueza, portavoz del Grupo Parlamentario Mixto, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento, presenta, para su debate y votación ante la Comisión de Agricultura, Ganadería y Alimentación, la siguiente moción para la defensa de la calidad de los vinos con Denominación de Origen Navarra y Rioja.

Motivación:

Próximamente, se producirá el desarrollo reglamentario a nivel europeo de las condiciones de aplicación del uso de trozos de madera de roble en la elaboración de vinos.

La utilización de recipientes de madera de roble constituye el exclusivo vehículo para desarrollar los procesos de envejecimiento de los vinos de mesa con indicación geográfica y de los vinos de calidad producidos en región determinada, que culminan con la designación de los mismos con menciones tradicionales complementarias, que caracterizan el producto y que se encuentran así reguladas en la normativa comunitaria, especialmente en los artículos 23 y 24 del Reglamento (CE) 753/2002.

Entendiendo necesaria la debida información al consumidor que evite el riesgo de su confusión y en aras de garantizar una competencia leal entre los vinos en cuya elaboración se hayan utilizado trozos de madera de roble y aquellos sometidos a procesos de envejecimiento.

Entendiendo, asimismo, necesaria la defensa de los legítimos intereses de los productores de vinos identificados por su origen, en particular los de Denominación de Origen Navara y Rioja, se presenta para su debate y votación la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento Foral de Navarra insta al Gobierno de Navarra:

A defender el criterio y, en su caso, regular que la utilización de trozos de madera de roble se circunscriba a los vinos de mesa sin indicación geográfica y, en su caso, se indique obligatoriamente su uso en el etiquetado.

En Iruña, a 10 de marzo de 2006

El Parlamentario Foral: José Luis Etxegarai Andueza

