La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2005, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a mejorar el denominado “cruce de Los Abetos” en la N-121, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 28 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y aprobación en la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Exposición de motivos:

El denominado “cruce de Los Abetos”, en la carretera N-121, es uno de los puntos negros de la red viaria de nuestras carreteras. A pesar de la peligrosidad de dicho cruce y de los planes de eliminación de puntos negros, el Gobierno de Navarra lleva años sin introducir las mejoras necesarias para disminuir la peligrosidad de dicha intersección viaria.

Por todo ello, se presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar las actuaciones necesarias en el denominado “cruce de Los Abetos” en la N-121 para disminuir la peligrosidad de su actual configuración, que incluyan al menos la mejora de la señalización horizontal y vertical, la reforma de las tres intersecciones existentes y la instalación de alumbrado.

Pamplona, 22 de diciembre de 2005

El Portavoz: Fernando Puras Gil

