En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza sobre la construcción del polígono Alsasua-Urdiain, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 97 de 3 de octubre de 2005.

Pamplona, 26 de octubre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Parlamentario Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza, adscrito al Grupo Parlamentario Mixto, sobre la construcción del polígono Alsasua-Urdiain, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta 1.

El pasado 18 de mayo el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo después de informar a todos los ayuntamientos afectados solicitó al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que retomase la tramitación del PSIS presentado en 2001 a fin de conseguir su aprobación definitiva.

El Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda nos ha solicitado la contestación a las alegaciones sobre el modelo de desarrollo industrial presentado en su día por diferentes ayuntamientos de la zona.

Pregunta 2.

En cuanto a los posibles plazos y previsiones para el desarrollo del polígono, hay que contar con la aprobación definitiva del Proyecto Sectorial que calificará el suelo y dará cobertura legal a la actuación. Posteriormente, hay que gestionar la adquisición del suelo y tramitar el correspondiente Proyecto de Urbanización.

En el supuesto de que el PSIS pueda aprobarse definitivamente antes de terminar el año en curso, y contando con unos seis meses para la gestión del suelo y la tramitación del Proyecto de Urbanización, podrían comenzar las obras de urbanización antes de final del verano de 2006 y tener terminada una primera fase operativa del polígono antes de finalizar el 2007.

Lo que tiene el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de octubre de 2005

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo: José Javier Armendáriz Quel

