La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir la variable de sexo en todas las estadísticas que realice, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Bienestar Social, Deporte y Juventud. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en la Comisión de Bienestar Social la siguiente moción, relativa a la inclusión de la variable de sexo en todas las estadísticas que realice o encargue el Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

La Plataforma de Acción aprobada en la IV Conferencia Mundial de la Mujer celebrada en Beijing en 1995 por Naciones Unidas, recoge de forma explícita entre sus objetivos estratégicos el de: preparar y difundir datos e información destinados a la Planificación y la evaluación desglosados por sexo, además aporta una serie de medidas que los gobiernos y los Servicios Nacionales de Estadística han de adoptar para que este objetivo pueda verse cumplido. Entre estas medidas está la de recoger, compilar, analizar y presentar periódicamente datos desglosados por edad, sexos, indicadores socio económicos y otros incluido el número de familiares a cargo, para utilizarlos en la planificación y aplicación y políticas y programas.

En reciente comparecencia de la Directora-Gerente del Instituto de la Mujer, responsable máxima del principal organismo de Igualdad en la Comunidad Foral, reconoció la importancia de tener todos los datos desglosados por sexo, por ser imprescindible este dato para poder realizar con rigor los informes de impacto de género que son preceptivos en la normativa que dicten las Administraciones Públicas de Navarra.

Por lo expuesto, el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que:

1. Tome cuantas medidas sean necesarias para el perfecto conocimiento cuantitativo y cualitativo de la situación de diferencia de mujeres y hombres en todos los aspectos de la vida.

2. Que en todas las estadísticas que realice o encargue el Gobierno de Navarra se des agreguen por sexo.

Pamplona, 21 de febrero de 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

