La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de febrero de 2007, acordó ordenar la publicación del informe de fiscalización, emitido por la Cámara de Comptos, sobre el Ayuntamiento de Burlada, ejercicio 2005. 

Pamplona, 5 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Informe de fiscalización sobre el Ayuntamiento de Burlada, ejercicio 2005, emitido por la Cámara de Comptos
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I. Introducción

El Ayuntamiento de Burlada cuenta con 18.316 habitantes y, junto con sus organismos autónomos, presenta las siguientes cifras significativas a 31-12-2005:

	Entidad
	Obligaciones

reconocidas
	Derechos

reconocidos
	Personal a

31-12-2005

	Ayuntamiento
	10.299.311,27
	10.940.654,46
	185

	Patronato de Deportes
	1.814.045,00
	1.331.352,36
	30

	Patronato de Cultura
	584.995,26
	82.962,28
	6

	Patronato de Música 
	693.723,60
	475.217,86
	29

	Total
	13.392.075,13
	12.830.186,96
	250


El Ayuntamiento forma parte de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona a través de la que presta los servicios de ciclo integral del agua, la gestión y tratamiento de los residuos sólidos urbanos y el transporte urbano comarcal.

II. Objetivo

De acuerdo con la Ley Foral 6/1990, de 2 julio, de la Administración Local de Navarra, la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra y la Ley Foral 19/1984, de 20 de diciembre, reguladora de la Cámara de Comptos, hemos procedido a realizar la fiscalización de la gestión económico-financiera, y de la ejecución de los Presupuestos de Gastos e Ingresos del Ayuntamiento de Burlada y de sus organismos autónomos correspondientes al ejercicio 2005.

El régimen jurídico aplicable a la entidad local está constituido esencialmente por las citadas leyes anteriores, por la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local, por el Estatuto de Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra y por las normas reguladoras de la contratación administrativa y de gestión urbanística, así como por la restante normativa de aplicación general a los entes locales de Navarra.

En materia contable-presupuestaria el régimen jurídico viene establecido en los Decretos Forales números, 270, 271 y 272, todos ellos de 21 de septiembre de 1998, sobre presupuesto y gasto público, estructura presupuestaria y contabilidad para la Administración Local de Navarra.

El objetivo del informe consiste en expresar nuestra opinión acerca de:

• El desarrollo y ejecución del presupuesto del Ayuntamiento de Burlada y de sus organismos autónomos correspondiente al ejercicio 2005.

• El reflejo de la situación patrimonial a 31 de diciembre de 2005, de acuerdo con los principios de contabilidad que le son aplicables.

• El sometimiento de la actividad económico-financiera al principio de legalidad.

• La situación financiera del Ayuntamiento y de sus organismos autónomos a 31 de diciembre de 2005.

• La razonabilidad y coherencia de los datos y comentarios incluidos en la información complementaria y notas explicativas a los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Burlada.

• El grado de cumplimiento de las recomendaciones efectuadas por esta Cámara en su último informe de fiscalización corresponde al ejercicio de 2004.

III. Alcance y limitaciones

La Cámara de Comptos ha realizado, de conformidad con su programa de actuación, la fiscalización de los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Burlada (en adelante, Ayuntamiento) y de sus organismos autónomos: Patronato de Deporte, Patronato de Cultura y Patronato de Música. Hemos analizado el estado de liquidación del presupuesto consolidado, el resultado presupuestario consolidado, el remanente de tesorería consolidado del ejercicio 2005 y el balance de situación consolidado a 31 de diciembre de 2005, así como información complementaria y notas explicativas a dichos estados financieros.

El Ayuntamiento tiene implantado el Plan General de Contabilidad Pública. Los organismos autónomos, disponen igualmente de contabilidad general mediante una aplicación simplificada del modelo implantado en el Ayuntamiento.

El trabajo realizado se ha centrado por tanto en la revisión de los distintos capítulos económicos de ingresos y gastos, y de las distintas masas patrimoniales, analizando aspectos de organización, contabilidad y control interno.

El trabajo se ha desarrollado siguiendo los principios y normas de fiscalización aprobados por la Comisión de Coordinación y de los Órganos Públicos de Control Externo del Estado Español y aplicando todas aquellas pruebas necesarias de acuerdo con las circunstancias y con la problemática puesta de manifiesto en los trabajos de años anteriores.

El informe contiene los comentarios y recomendaciones que estimamos necesarios para mejorar la organización, control interno, eficacia y eficiencia del Ayuntamiento.

Agradecemos al personal del Ayuntamiento y de sus organismos autónomos la colaboración prestada en la realización del presente trabajo.

IV. Opinión

Hemos analizado, dentro del marco de la fiscalización realizada, los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Burlada y de sus organismos autónomos, para el ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 2005, elaborados bajo la responsabilidad del Ayuntamiento.

Como resultado de la revisión efectuada, se desprende la siguiente opinión:

IV.1. En relación con la liquidación del presupuesto consolidado de 2005

El estado de liquidación del presupuesto consolidado de 2005 adjunto y las notas correspondientes, reflejan razonablemente, en todos los aspectos significativos, la actividad realizada y la situación presupuestaria al 31 de diciembre de 2005.

IV.2. Reflejo de la situación patrimonial al 31 de diciembre de 2005

El balance de situación consolidado a 31 de diciembre de 2005 adjunto y las notas correspondientes, reflejan de una manera razonable la situación financiero-patrimonial del Ayuntamiento, con las salvedades referidas al inventario de bienes (inmovilizado) que data de 1995 y se encuentra pendiente de actualizar.

IV.3. Legalidad

La actividad económico-financiera del Ayuntamiento se desarrolla, en general, de acuerdo con el principio de legalidad.

IV.4. Situación financiera a 31 de diciembre de 2005

Con un presupuesto inicial consolidado de 14,7 millones de euros y un definitivo de 22 millones de euros, presenta un nivel de ejecución del 61 por ciento en gastos y 58 por ciento en ingresos.

En el ejercicio de 2005 disminuyen tanto el porcentaje de ejecución de los gastos como el de ejecución de los ingresos. Entre estos, los impuestos directos se ejecutan en un 94 por ciento y los impuestos indirectos en un 82 por ciento, representando estos dos capítulos el 30 por ciento de los ingresos del ejercicio. El 50 por ciento de los recursos consolidados proceden de transferencias. En gastos hay que destacar el reducido porcentaje de ejecución del capítulo de inversiones: el 9,40 por ciento.

Al cierre del ejercicio se ha obtenido un resultado presupuestado consolidado ajustado de 0,5 millones de déficit.

La deuda a 31 de diciembre de 2005 se sitúa en 7,2 millones de euros, frente a los 8,3 del ejercicio anterior, no habiéndose concertado nuevos préstamos durante este ejercicio. Su nivel de endeudamiento es del 10,4 por ciento, y el límite se sitúa en el 9,7 por ciento, por lo que el límite de endeudamiento ha sido superado. El remanente de tesorería consolidado es de 1,7 millones de euros, si bien el de gastos generales es negativo en un millón.

Desde el punto de vista financiero, el Ayuntamiento presenta en la actualidad un elevado volumen de deuda y una alta incertidumbre sobre su capacidad de generar recursos para poder atenderla.

IV.5. Información adicional y notas explicativas

De acuerdo con la revisisón realizada, concluimos que la información adicional y notas explicativas a los estados financieros consolidados contienen la información necesaria y suficiente para su interpretación y comprensión adecuada.

IV.6. Seguimiento de recomendaciones del informe de 2004

En general, se han considerado las principales recomendaciones de carácter administrativo-contable del informe relativo al ejercicio 2004 y se están tomando las medidas oportunas para su correcta aplicación. No obstante, aquellas recomendaciones que siguen vigentes están recogidas en el punto V de este informe.

IV.7. Conclusión general

Como resumen, y a modo de conclusión general, el Ayuntamiento gestiona adecuadamente sus presupuestos, pero presenta una situación financiera caracterizada por un elevado volumen de deuda, gastos financieros y gasto corriente, por lo que deberá:

• Realizar un plan de viabilidad financiera para los próximos ejercicios. Controlar el gasto corriente y analizar la presión fiscal aplicable en el municipio, evitando superar el límite de endeudamiento.

• Reforzar y completar los mecanismos de control interno de gestión presupuestaria al objeto de asegurar y garantizar las operaciones realizadas, fundamentalmente en los campos de conciliación y revisión de saldos, principios contables y actualización de inventarios.

• En cuanto a los Organismos Autónomos, debe procederse a completar y actualizar sus estatutos, reflejando el grado de autonomía real de los mismos y los mecanismos efectivos de control y tutela ejercidos por el Ayuntamiento sobre su actividad.

• Por último, debe estudiarse la reconversión del Patronato de Cultura en un servicio municipal descentralizado, dado que más del 90 por ciento de los recursos que gestiona los aporta el propio Ayuntamiento.
V. Comentarios, conclusiones y recomendaciones

V.1. Contratación administrativa

Este apartado se desglosa por un lado, en aspectos relativos a compras de suministros y prestación de servicios y, por otro, en obras.

V.1.1. Compras de suministros y prestación de servicios

Hemos llevado a cabo la revisión de los siguientes expedientes de contratación:

• Contratación del suministro de un tractor cortacésped (41.433 €).

• Contratación para la gestión de la explotación del bar del Centro Municipal de Jubilados (7.800 €).

• Contratación de la asistencia para la limpieza viaria en fiestas (12.681 €).

• Contratación de la asistencia para la redacción del proyecto de la renovación del alumbrado (27.492 €)

Siguiendo las recomendaciones de esta Cámara de Comptos, se aplica un procedimiento normalizado para la gestión de compras; no obstante, del muestreo efectuado destacamos la siguiente recomendación:

• Imputar correctamente y aplicar el principio del devengo en todos los gastos registrados.

V.1.2. Inversiones

Durante el ejercicio 2005 las adjudicaciones más importantes en materia de inversiones han sido las siguientes:

• Construcción de la Casa Consistorial (2.951.962,67 €).

• Renovación del alumbrado (284.136,48 €).

Se han revisado los expedientes de contratación adjudicados en el ejercicio, anteriormente mencionados, además de otros menos significativos también adjudicados en el ejercicio que son los siguientes:

• Instalación de la red de distribución del Recinto Ferial (51.029 €)

• Construcción aparcamiento Soto (102.367 €)

• Reforma campo de béisbol (62.990 €)

De acuerdo con la revisión realizada:

Recomendamos completar adecuadamente el archivo de toda la documentación en los expedientes.

Hemos de comentar al respecto que a lo largo de las diferentes fiscalizaciones sobre el Ayuntamiento de Burlada, se ha observado una mejora en los procedimientos de adjudicación, así como en la cumplimentación de los expedientes correspondientes.

V.2. Otras recomendaciones de gestión

A continuación, y para cada una de las áreas de gestión más significativas, se exponen las principales recomendaciones que en nuestra opinión debe adoptar el Ayuntamiento al objeto de mejorar sus sistemas de organización, procedimientos, contabilidad y control interno.

En algunos casos, las recomendaciones se están implantando en el ejercicio de 2006.

V.2.1. Organización general

• Elaborar un Reglamento de Régimen Interior, en el que se definan y distribuyan las competencias entre los órganos ejecutivos del Ayuntamiento y las relaciones con los organismos autónomos. Clarificar y determinar los gastos e ingresos que deben ser asumidos por el Ayuntamiento y por los distintos Patronatos Municipales.

• Confeccionar por escrito los procedimientos básicos de gestión, identificando y asignando responsables a las distintas fases de ejecución del mismo.

• Diseñar procedimientos que garanticen adecuadamente el control y tutela que el Ayuntamiento debe ejercer sobre las acciones de sus organismos autónomos.

V.2.2. Inventario-Inmovilizado

• Completar el proceso de escrituración y registro de los bienes municipales, y diseñar y aplicar procedimientos que permitan una actualización permanente del inventario y su conexión con contabilidad.

• Definir y establecer procedimientos de contabilización de las altas, bajas y archivo de documentación del inmovilizado de acuerdo con los criterios contables aplicables a estas cuentas. Revisar y depurar los saldos contables que conforman el inmovilizado, al objeto de que los mismos reflejen correctamente los bienes del Ayuntamiento.

V.2.3. Personal

• Realizar un estudio sobre la adecuación de la Plantilla a las necesidades de personal, analizando su racionalidad, la carga de trabajo por puesto y los niveles retributivos y gastos sociales correspondientes.

• Estudiar la creación de un departamento de Personal que asuma las funciones propias del área, y entre ellas la confección de nóminas, atribuidas en la actualidad a una sociedad externa.

• Independientemente del sistema de confección externa o interna de las nóminas, diseñar un procedimiento que garantice la adecuación de las mismas mediante los oportunos mecanismos de comprobación y coherencia interna.

• Elaborar información cuantitativa en relación al absentismo del personal.

• Analizar si los recursos humanos destinados al Departamento de Obras son suficientes para cubrir la actual carga de trabajo.
V.2.4. Ingresos tributarios, tasas y precios públicos

• Diseñar y aplicar sistemáticamente procedimientos que permitan comprobar la veracidad de los datos derivados de la gestión de los ingresos, así como conciliar y contrastar dichos datos con los de su registro contable y recaudación, al objeto de conseguir una mayor seguridad y fiabilidad en la información contable y presupuestaria.

• Realizar periódicamente estudios de costes que soporten las tasas y precios públicos.

V.2.5. Aspectos generales

• Contabilizar gastos e ingresos dentro de los epígrafes correctos, aplicando correctamente el principio de devengo.

• Imputar al presupuesto los gastos e ingresos según su naturaleza económica.

• Cumplir todos los requisitos establecidos por la legislación referidos a los expedientes de modificaciones presupuestarios.

V.3. Urbanismo

El 28 de marzo de 2003 entró en vigor la nueva Ley Foral, de 20 de diciembre, de ordenación del Territorio y Urbanismo (LFOTU), que sustituye a la Ley Foral 10/1994, de 4 de julio. El ayuntamiento, mediante acuerdo del Pleno de fecha 1 de junio de 2005, inició los trámites para la aprobación del Plan Municipal. Este acuerdo se publicó en el BON nº 80 de 6 de julio de 2005 y se envió al Gobierno de Navarra para su aprobación.

En la memoria del ayuntamiento, en el epígrafe 8.IV, se detallan las actuaciones en materia de urbanismo durante el ejercicio. 

V.4. Sociedad Urbanística Municipal de Burlada, S.L.

El 7 de septiembre de 2005 el Pleno del Ayuntamiento de Burlada aprobó el expediente administrativo para la constitución de una Sociedad pública cuyo objeto es lograr una mayor eficacia en la acción municipal del fomento de la rehabilitación urbana, de la promoción de vivienda y otras edificaciones, y de la urbanización del suelo, para conseguir una revitalización integral de zonas urbanas degradadas, así como la reducción consiguiente de los precios de venta y arrendamiento de los solares edificables y de las edificaciones resultantes.

El capital social es de 1,8 millones de euros, dividido en 180 participaciones, con un valor nominal de 10.000 euros cada una y desembolsado íntegramente por el Ayuntamiento de Burlada mediante la cesión de una parcela valorada en ese mismo importe.

Durante el ejercicio 2005 esta nueva sociedad no ha tenido actividad.

Informe que se emite a propuesta del auditor D. Francisco Javier Sesma Masa, responsable de la realización de este trabajo, una vez cumplimentados los trámites previstos por la normativa vigente.

Pamplona, 30 de enero de 2007

El presidente, Luis Muñoz Garde

