La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 2 de abril de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre el conocimiento y las actuaciones del Consejero o del Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación en el pacto de descalificación jurídica de terreno comunal del Ayuntamiento de Milagro, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 2 de abril de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, para su respuesta por escrito.

El Ayuntamiento de Milagro ha suscrito un documento para pactar la renuncia a un recurso ante el TAN por parte de un particular sobre un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de 2004 que acordaba la reversión de 63.394 metros cuadrados de terreno comunal que había sido vendido en 1975.

Como quiera que todo era favorable a la reversión y sin embargo ahora no sólo se transige para evitar la finalización de un recurso, sino que además se pacta su descalificación jurídica de comunal, vía convenio urbanístico e incluso se evalúa sin soporte técnico económicamente el pago de la renuncia y de la “recuperación” condicionada a un desarrollo urbanístico, se desea conocer:

¿El Consejero o su Departamento han tenido conocimiento de este asunto, y si es así, cuándo y cómo?

¿Se ha solicitado asesoramiento, información, o cualquier participación del Departamento sobre la desafectación de facto del carácter de comunal de 63.394 metros cuadrados?

¿Se ha solicitado autorización para transigir sobre el litigio ante el TAN, o consultado algo al respecto?

Si desconocía su Departamento cualquier actuación sobre estos terrenos, ¿qué actuaciones piensa adoptar desde este momento en su competencia sobre los bienes comunales?

Pamplona, 29 de marzo de 2007

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

