La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 2 de abril de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre  la actuación del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territotorio y Vivienda en el planeamiento de la ciudad de vacaciones de Milagro, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 2 de abril de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio, Vivienda, para su respuesta por escrito.

A la vista de la evolución del planeamiento y la ciudad de vacaciones de Milagro que supondría la ejecución de 2.200 viviendas, y dado que la EMOT ya obra en el Departamento, y existe un compromiso escrito del Alcalde de defender la propuesta de la promotora privada ante el Departamento, se pregunta:

¿Cuál ha sido la actuación del Departamento?

Si existe una defensa ya realizada por el Alcalde, ¿en qué sentido?

¿Cuál es la postura del Departamento ante una reclasificación de suelo que provocaría un nuevo Milagro?

¿Ha informado o la va a hacer el Observatorio Territorial?

¿ Cómo afecta a la ETN?

¿Se trata de casetas en rústico con ubicación en una reclasificación?

¿Se cumplen las determinaciones urbanísticas y medioambientales exigidas por la legislación foral en la reclasificación de suelo, y los convenios urbanísticos a ella ligados, vía EMOT?

Pamplona, 29 de marzo de 2007

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

