La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de marzo de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las razones por las que no se ha dictado el reglamento de desarrollo de la Ley Foral 24/2003, de Símbolos de Navarra, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 5 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

La Ley Foral 24/2003, de 4 abril, de símbolos de Navarra, dispone en su artículo 2.2 que el uso de dichos símbolos "como distintivo de origen en productos o mercancías, así como el empleo como símbolo o logotipo de partidos políticos, sindicatos, asociaciones empresariales o cualesquiera entidades privadas, se regirá por el procedimiento reglamentario que, a tal fin, deberá establecer el Gobierno de Navarra".

A pesar del tiempo transcurrido desde la aprobación de dicha Ley Foral, no se ha dictado ningún reglamento al efecto. Es por ello que interesa que el Gobierno de Navarra conteste a lo siguiente:

¿Cuáles son las razones por las que no se ha dictado el reglamento mencionado? ¿Tiene previsto el Gobierno aprobar dicho reglamento? ¿Qué control realiza actualmente el Gobierno de Navarra en cuanto al uso de los símbolos de Navarra como distintivo de origen en productos o mercancías, así como el empleo como símbolo o logotipo de partidos políticos, sindicatos, asociaciones empresariales o entidades privadas?

Pamplona-Iruña, a 1 de marzo de 2007

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

