Foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren mar​ke​tin eta publi​zi​ta​te kan​pai​na​ren hel​bu​ru​a​ri, bali​a​tu diren heda​bi​de​ei eta aurre​kon​tu​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko aza​ro​a​ren 24ko 103. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko aben​du​a​ren 29an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du zenbait publizitate tarteri buruz. Hona hemen Toki Administrazioko kontseilari eta Nafarroako Gobernuaren eledunaren erantzuna:

Iruñeko Bigarren Zabalguneko osasun etxe berria eta Ebro Behereko araztegia prentsan iragartzeko jatorrizko publizitatea Nafarroako Gobernuak herritarrei azpiegitura berriei buruz informatzeko erabiltzen dituen izaera instituzionaleko iragarkien barruan dago. Kasu guztietan, abian jarritako proiektuei buruzko datak, zenbatekoak eta interes orokorreko bestelako datuak ematen dira eta “guztion ahaleginarekin” lortu direla azpimarratzen da.

Iruñeko Bigarren Zabalguneko osasun etxeari buruzko iragarkiak “Diario de Navarra” eta “Diario de Noticias” egunkarietan argitaratu ziren.  

Bestalde, Ebro Behereko araztegiari buruzko iragarkiak “Diario de Navarra”, “Diario de Noticias”, “Plaza Nueva”, “Ribera Navarra” eta “La Voz de la Ribera” hedabideetan argitaratu ziren.

Galderak aipatzen dituen bi iragarkiak sartzearen kostua 12.021,75 eurokoa izan da, honela banatuta:


II. Zabalguneko
Ebro Behereko

osasun etxea
araztegia

Diario de Navarra
4.158,00 €
3.321,00 €

Diario de Noticias
2.013,75 €
1.710,00 €

Plaza Nueva

299,00 €

Ribera Navarra

300,00 €

La Voz de La Ribera

220,00 €

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 190. artikulua betetzeko. 

Iruñean, 2006ko abenduan

Toki Administrazioko kontseilari eta Nafarroako Gobernuko eleduna: Alberto Catalán Higueras

