Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ak ondo​ko jabel​du​ra aur​kez​tu zuen: “argi​tze​ko nafa​rrek esku​bi​de poli​ti​ko​ak ditu​en sub​jek​tu poli​ti​koa osa​tzen duten edota objek​tu poli​ti​ko bat”. 

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko urta​rri​la​ren 29an egin​da​ko bil​ku​ran, aur​kez​tu​ri​ko jabel​du​ra​ren bide​ra​pe​na ones​tea era​ba​ki zuen. Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 180. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko​a​re​kin bat, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2007ko urta​rri​la​ren 29an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

JABEL​DU​RA​REN TES​TUA

Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ak Osoko Bil​ku​ra​ra​ko jabel​du​ra hau aur​kez​tu dio Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko lehen​da​ka​ri Sanz jau​na​ri, eta tra​mi​ta​tze​ko onar deza​la eska​tzen dio Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​a​ri, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 180. arti​ku​lu​ak eza​rri​ta​ko​a​ri jarrai​kiz.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko lehen​da​ka​ri Migu​el Sanz Ses​mak duela gutxi egi​ni​ko adi​e​raz​pen batzu​e​tan esan zue​nez, “moz​ko​rra egon behar da” (sic) nafa​rrek euren etor​ki​zun poli​ti​koa era​ba​ki behar dute​la defen​da​tze​ko. Sanz jau​na​ren ustez, Nafa​rro​ak, hau da, nafa​rrek, beren esta​tu​sa eta etor​ki​zun poli​ti​koa era​ba​ki​tze​ko ahal​me​na​ren modu​ko esku​bi​de poli​ti​ko​ak ditu​en sub​jek​tu poli​ti​ko bat osa​tzen al dute edo, aldiz, objek​tu poli​ti​koa dela uste al du?

Zioak:

Jabel​du​ra hone​tan plan​te​a​tzen den gaia oso garran​tzi​tsua da Nafa​rro​a​ko foru era​en​tza​ren ego​ki​tza​pe​na, gaur egun foru hobe​kun​tza​ra muga​tu​ta dago​e​na eta lege​gin​tzal​di hone​tan ozto​pa​tua izan dena, bide​ra​tze​ko. Izan ere, UPN eta CDN alder​di​ek fik​zi​oz​ko gehien​goa izan duten lege​gin​tzal​di honen balan​tzea era​bat nega​ti​boa da Nafa​rro​a​ko foru era​en​tza XXI. men​de​ra eta Nafa​rroa Euro​par Bata​su​ne​ko kide iza​te​ra, eta, batez ere, garai moder​no​e​ta​ra ego​ki​tze​a​ri dago​ki​o​nez, eta trans​fe​ren​tzi​en gai​a​ri dago​ki​o​nez. Horri gehi​tu behar zaiz​kio jada aipa​tu diren Sanz jau​na​ren zori​txa​rre​ko adi​e​raz​pe​nak, zen​tzu guz​ti​e​tan.

Hala ere, 2007ko urta​rri​la​ren 15ean Dipu​ta​tu​en Kon​gre​su​an izan​da​ko ezta​bai​dan, Rajoy jau​nak Nafa​rroa objek​tu gisa aipa​tu zuen zori​txa​rrez, eta Uxue Bar​kos dipu​ta​tu nafa​rrak des​ber​din​ta​su​na egin zue​ne​an sub​jek​tu​a​ren eta objek​tu​a​ren arte​an, Espai​ni​a​ko Gober​nu​ko lehen​da​ka​ri José Luis Rodrí​gu​ez Zapa​te​ro jau​nak des​ber​din​ta​sun hori onar​tu eta txa​lo​tu zuen. Are gehia​go, oso kri​ti​ka larri​ak egin ziz​ki​en Nafa​rroa poli​ti​ka doi​lor eta hipok​ri​ta​ren objek​tu​tzat har​tzen dute​nei.

Hori dela eta, jabel​du​ra hau bidez​koa eta ego​kia da, nahiz eta haren emai​tzak ez diren iri​tsi​ko foru era​en​tza gai​e​tan hain antzua eta nega​ti​boa izan den lege​gin​tzal​di hau amai​tu eta gero​a​go arte.

Iru​ñe​an, 2007ko urta​rri​la​ren 19an
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