En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aurelia Lumbreras Íñigo sobre la aportación real que va a realizar el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud para las obras del centro asistencial de Allo, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 116 de 30 de diciembre de 2006.

Pamplona, 8 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Aurelia Lumbreras Íñigo, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la aportación real que va a realizar el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud para las obras del centro asistencial de Allo, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1ª.- ¿Cúal es la aportación económica real que va a realizar el Departamento de Bienestar Social para las obras del centro asistencial de Allo?

En primer lugar, es necesario señalar que la consignación presupuestaria que contempla la enmienda es de 350.000 euros y no de 380.000 euros. La motivación de la enmienda dice expresamente:”subvencionar las obras de centros asistenciales de ambas localidades, colaborando con la iniciativa social y los ayuntamientos en unas dotaciones necesarias y correctamente dimensionadas de acuerdo con las necesidades de las localidades”. Es decir, se trata de una enmienda que va dirigida a subvencionar obras de centros asistenciales de Allo y Sartaguda.

Por tanto, la aportación económica real dependerá de las solicitudes que presenten los centros de Allo y Sartaguda. A la vista de que la enmienda no presenta criterios de reparto entre los dos centros, el reparto será proporcional a los presupuestos presentados en los proyectos que cumplan los criterios que establece la enmienda de estar correctamente dimensionados. En cualquier caso, la aportación del Departamento no excederá de 350.000 euros, cumpliendo el mandato parlamentario.

2ª.- ¿Tiene el Departamento algún convenio de Colaboración con el Ayuntamiento de Allo? En caso afirmativo, se solicita se remita el citado convenio a la parlamentaria que suscribe.

El Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud no tiene ningún convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Allo.

3ª.- ¿Qué tanto por ciento del monto total que se va a invertir va a corresponder aportar al Departamento de Bienestar Social.?

Por el momento se desconoce. El Ayuntamiento de Allo ha presentado un proyecto que aún no ha sido valorado por el Departamento y por tanto está sujeto a modificaciones para cumplir el mandato parlamentario de correcto dimensionamiento con las necesidades de las localidades.

4ª.- ¿Qué aportación va a corresponder al Ayuntamiento?

La partida nominativa no implica ningún tipo de aportación de otras entidades distinta a la que corresponde al Gobierno de Navarra de 350.000 euros para ambos Ayuntamientos, por lo que será éste el que deba prever la forma de financiación de su centro.

5ª.- ¿Qué características va a tener el centro asistencial que se va a construir en Allo, residencial, centro de día…?

 El proyecto presentado por el Ayuntamiento de Allo tiene las siguientes características: 

Se trata de un centro proyectado para 40 usuarios, de los que 15 serían en régimen de residencia permanente y las otras 25 plazas para centro de día. 

El edificio consta de tres volúmenes 

Volumen 1.- Medico, enfermería, fisioterapeuta, peluquería, zona para trabajadores.

Volumen 2.- habitaciones: 5 dobles y 5 individuales, con su correspondiente baño. Habrá un baño geriátrico y pequeño oficio de limpieza. 

Volumen 3.- Ocio y comedores, cocina y lavandería .

Los tres volúmenes estarán unidos por la zona pública con las áreas de recepción control y sala de espera. 

El presupuesto, sin equipamiento, asciende a 1.477.405,13 euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de enero de 2007.

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud: M.ª Isabel García Malo

