La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 18 de diciembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Departamento de Economía y Hacienda ha adquirido o formalizado algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Consejero de Economía y Hacienda, para su respuesta escrita:

Se tiene conocimiento de que algunos Departamentos del Gobierno de Navarra están adquiriendo o formalizando acuerdos, compromisos, o convenios con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios por los cuales los ayuntamientos adelantan el dinero y el Gobierno de Navarra realizará la subvención otorgada con cargo a los presupuestos de ejercicios posteriores al 2007.

Por todo ello se pregunta:

¿Ha adquirido o formalizado el Departamento de Economía y Hacienda algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios?

En caso afirmativo, se solicita el tipo de acuerdo, compromiso o convenio adquirido o formalizado, la cantidad comprometida y el plazo que el Gobierno de Navarra tiene previsto hacer efectiva la subvención.

Pamplona, 11 de diciembre de 2006

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

