La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 18 de diciembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la realización de cursos y acciones formativas dirigidas al personal de las administraciones públicas de Navarra incluidos en el Plan de Formación 2006 elaborado por el Instituto Navarro de Administración Pública, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

El Plan de Formación 2006 elaborado por el Instituto Navarro de Administración Pública incluía la realización de diversos cursos y acciones formativas dirigidas al personal de las Administraciones Públicas de Navarra.

Finalizando ya el ejercicio de 2006 y a fin de poder evaluar el cumplimiento de dicho Plan de Formación, interesa que por el Gobierno de Navarra se informe de lo siguiente:

– Número de cursos y acciones formativas, de los previstos en el Plan de Formación, que se han impartido efectivamente, distinguiendo el número de títulos diferentes y el número de grupos distintos, y número de alumnos que han asistido a los mismos.

– Número y relación de cursos y acciones formativas, de los previstos en el Plan de Formación, que no se han llegado a impartir, con expresión del tipo de cursos, número de plazas que se preveían y los motivos por los cuales en cada caso no se han celebrado.

– Número de empleados que solicitaron la participación en cursos; número de empleados, en su caso, que solicitaron acudir a cursos pero cuya solicitud no fue atendida; número de empleados que acudieron a los cursos a solicitud propia y de los que acudieron por iniciativa de los servicios afectados o dentro de procedimientos de ingreso o promoción.

– Coste total de impartición de las acciones contenidas en el Plan de Formación 2006 previsto inicialmente, y coste total efectivamente realizado, expresando las partidas presupuestarias con cargo a las cuales se sufragó.

Pamplona-Iruña, a 13 de diciembre de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

