La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 26 de diciembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Ayuntamiento de Cintruénigo solicitó y se le concedió subvención para la urbanización de la 2.ª fase del Polígono Industrial n.º 2, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 26 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito al Gobierno de Navarra:

El Ayuntamiento de Cintruénigo procedió a la urbanización del Polígono Industrial n° 2. Dicha urbanización se realizó en dos fases: la fase primera fue subvencionada con 268.053 euros y en lo relacionado con la urbanización de la 2.ª fase interesa conocer por este parlamentario:

¿Se formuló por el Ayuntamiento petición de nueva subvención? ¿En qué fecha se hizo? ¿Se ha concedido subvención o se piensa conceder en el futuro?

¿Se ha facilitado al Ayuntamiento algún tipo de orden foral, resolución, acuerdo o compromiso de cualquier tipo para la concesión o para garantizar la concesión en el futuro? ¿En qué fecha y tipo de acuerdo, resolución, etcétera?

¿Qué cantidad se ha comprometido a subvencionar el Gobierno de Navarra, caso de haberlo hecho?

Pamplona, 20 de diciembre de 2006

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

