La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Aralar, por la que se insta al Gobierno de Navarra a no adoptar ningún acuerdo o decisión relacionada con el desarrollo de la zona residencial en Guenduláin, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción:

Motivación:

Recientemente hemos tenido conocimiento, a través de diversos medios de comunicación, de la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en relación con la promoción y desarrollo de Guenduláin como zona residencial en la Comarca de Pamplona. En el citado acuerdo del Gobierno se daban a conocer las decisiones de ampliar el número de viviendas a construir de 15.000 a 19.000 y considerar el inicio del desarrollo de dicha zona con carácter de urgencia, anunciando incluso que en el plazo de 4 ó 5 años, podría haber personas viviendo en Guenduláin.

Cuando se está hablando de la posible creación de lo que sería el desarrollo del segundo Ayuntamiento y población de Navarra, parece un elemento de irresponsabilidad adoptar dichas decisiones con el grado de urgencia y falta de reflexión y planificación con que lo ha hecho y anunciado el Gobierno de Navarra.

Consideramos que antes de comprometerse a una actuación de este calado y consecuencias para el conjunto de Navarra, y en especial para la Comarca de Pamplona, es necesario un proceso de consulta, participación y toma de decisión conjunta entra los diferentes ámbitos de representación institucional y política que se verán afectados y que por lo tanto sin ninguna duda tienen aportaciones que realizar ante este posible desarrollo.

Finalmente, dado el escaso tiempo que queda de legislatura y por lo tanto que le queda al Gobierno de Navarra en su actual mandato y dadas las importantes consecuencias derivadas de cualquier actuación que se pudiese tomar en relación con el desarrollo de Guenduláin y que condicionarían las actuaciones del próximo gobierno y entidades locales de la Comarca de Pamplona, por todo ello, el Grupo Parlamentario Aralar realizada la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a no adoptar ningún acuerdo o decisión relacionada con el desarrollo de la zona residencial en Guenduláin, sino que sea el futuro Gobierno y entidades locales resultantes de las elecciones de mayo del presente año quienes puedan debatir y acordar sobre el mismo.

Pamplona 29 de enero de 2007

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

