La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 19 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztánel Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre las actuaciones en materia de infraestructuras viarias que tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra para eliminar o reducir la cantidad de tiempo empleado en el acceso al centro de Pamplona, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 19 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara al Gobierno de Navarra.

¿Qué actuaciones en materia de infraestructuras viarias, señalización, carriles bus, transporte colectivo, ordenación del tráfico y seguridad vial tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra, en solitario o en colaboración con los Ayuntamientos de la Comarca de Pamplona, para eliminar o reducir considerablemente la importante cantidad de tiempo que tienen que emplear los ciudadanos en el acceso al centro de Pamplona, desde los barrios de la capital y desde los municipios circundantes, dadas las deficiencias en los accesos y los importantes atascos que se producen?

Pamplona, 15 de febrero de 2007

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

