En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Ayuntamiento de Cintruénigo solicitó y se le concedió subvención para la urbanización de la 2.ª fase del Polígono Industrial n.º 2, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 116 de 30 de diciembre de 2006.

Pamplona, 23 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario, Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre si el Ayuntamiento de Cintruénigo solicitó y se le concedió subvención para la urbanización de la 2ª fase del Polígono Industrial nº 2, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En relación con la información requerida, se adjunta el texto del Acuerdo del Gobierno de Navarra adoptado en sesión celebrada el 28 de diciembre de 2006. Dicho acuerdo relativo al polígono industrial de Cintruénigo recoge de manera completa contestación a las cuestiones planteadas.

Lo que tiene el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de febrero de 2006

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo: José Javier Armendáriz Quel

(Nota: El Acuerdo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara).

