Foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du ikas​tur​te hasi​e​ran gabe​zi​ak dituz​ten ikas​te​txe​ei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko irai​la​ren 29ko 80. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko urri​a​ren 23an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Eusko Alkar​ta​su​na par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren datu​en ara​be​ra 2006-2007 ikas​tur​te​a​ren hasi​e​ran gabe​zi​ak edo azpi​e​gi​tu​ra eza dituz​ten ikas​te​txe​ei buruz. Hona hemen Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na.

Nafa​rro​a​ko ikas​te​txe​ek 2006-2007 ikas​tur​tea nor​mal​ta​su​nez hasi dute, esko​lak ema​ten has​te​ko behar dituz​ten eki​pa​men​dua, mate​ri​al didak​ti​ko​ak eta altza​ri​ak dauz​ka​te, ondo​ren aipa​tu​ko diren sal​bu​es​pen ​batzuk ken​du​ta:

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak buru​tu​ta​ko obrak:

1) Berri​o​zar 

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, uda​lak Men​di​al​dea ikas​te​txe​a​ren bil​te​gi gisa era​bi​li​ta​ko lokal bate​ko behe​ko solai​ru​an, lau ikas​ge​la berri, komu​nak eta bil​te​gia egi​te​ko obren eta pro​iek​tu​a​ren kon​tra​ta​zioa gau​za​tu du.

Hasi​e​ra bate​an, aurrei​ku​si​ta zego​en obren amai​e​ra eguna 2006ko uztai​la​ren 24a iza​tea, eta kon​tra​tis​tak zitu​en hain​bat arazo eza​gu​tu ondo​ren, lanak abuz​tu​a​ren hiru​ga​rren aste​an buka​tu​ko zitu​e​la hitz eman zuen.

Data horre​ta​tik, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, behin eta berri​ro, obrak nola dau​den ikus​ka​tze​ko bisi​ta tek​ni​ko​ak egin ditu eta, hala​ber, ikas​ge​la berri​e​ta​ra​ko altza​ri​ak ikas​te​txe​a​ri eman zaiz​ki​o​la egi​az​ta​tu du.

Ikas​tur​te hone​ta​ko lehen egu​ne​tik, ikas​ge​la hori​e​ta​ko ikas​le​ak egon dira “A” ere​du​ko ikas​le​ei eus​ka​ra ema​te​ko 40 metro koa​dro​ko gela bate​an, zuzen​da​ri​tza​ren ondo​an, 119 metro koa​dro​ko psi​ko​mo​tri​zi​ta​te gela bate​an eta hiz​kun​tza​ko bi ikas​ge​le​tan, 44 eta 46 metro koa​dro​ko​ak, hurre​nez hurren. 

Irai​la​ren 6an, hez​kun​tza​ko ikus​ka​tzai​le​ek eta obre​ta​ko tek​ni​ka​ri​ak lanak bisi​ta​tu zituz​ten eta ondo​ko lanak egin gabe zeu​de​la ikusi zuten: bero​kun​tza​ko eta igel​tse​ro​tza​ko zen​bait lan, per​tsi​a​nak para​tzea eta hor​mak pin​ta​tzea.

Erai​kun​tza-enpre​sak lan guz​ti​ak irai​la​ren 14rako buka​tze​ko kon​pro​mi​soa hartu zuen; hori dela-eta, altza​ri​ak koka​tzea eta gar​bi​ke​ta, behar iza​nez gero, 15, 16 eta 17rako pro​gra​ma​tu ziren, horre​la, irai​la​ren 18an, aste​le​he​ne​an, dena prest has​te​ko egon zedin. Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ko arki​tek​to batek, irai​la​ren 18ko, aste​le​he​ne​ko goi​ze​ko 8,30etan hori horre​la zela egi​az​ta​tu zuen

Uki​tu​ta​ko ikas​le kopu​rua: D ere​du​ko haur hez​kun​tza​ko biga​rren ziklo​ko 4 ikas​tal​de (91 ikas​le).

2) San​ta​ka​ra

Ikas​tur​te hone​tan, ikas​te​txea zabal​tze​ko eta era​be​rri​tze​ko lanak egi​nen dira. Hori dela-eta, ikas​tur​tea hasi baino lehen, obrak iso​la​tze​ko tren​ka​dak erai​ki ziren eta haur hez​kun​tza​ko 18 ikas​le ikas​te​txe zaha​rre​ra – ber​tan, gaur egun, haur hez​kun​tza​ko lehen zikloa (0-3urte bitar​te​koa) dago– era​man ziren.

Hara joan ziren ikas​le​ak A eta G ere​du​ko​ak dira.

Uda​lek buru​tu​ta​ko obrak. 

1) Men​da​bia (hitzar​me​na eta diru​la​gun​tza)

Udala “Joa​quín Rome​ra” DBHI hobe​tze​ko eta era​be​rri​tze​ko lanak egi​ten ari da.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ko tek​ni​ka​ri​ek, ikas​tur​tea hasi baino lehen egin​da​ko bisi​tan, hona​koa egin zela egi​az​ta​tu zuten:

Lei​ho​ak alda​tzea, ikas​ge​le​ta​ko zoka​lo​ak lau​za​tzea, barru​ko ateak alda​tzea eta komu​nak era​be​rri​tzea.

Hori dela-eta, kla​se​ak obrak egi​ten ari ez diren toki​e​tan ema​ten hasi ziren; beraz, DBHko 3. eta 4. mai​le​ta​ko ikas​le​ak, obra buka​tu arte, mojen ikas​te​txe zahar bate​ra joan dira.

Uki​tu​ta​ko ikas​le kopu​rua hona​koa da: DBHko 3. mai​la​ko 48 ikas​le eta 4. mai​la​ko 35 ikas​le (A eta G ere​du​ko​ak).

2) Viana (hitzar​me​na)

Udala erai​ki​na zabal​tze​ko obra egi​ten ari da, eta lanak 2007ko mar​txo​ra arte luza​tu​ko dire​la aurrei​ku​si​ta dago. Gal​da​ra-gela berri​tu da eta bero​gai​lu​a​ren gal​da​rak alda​tu dira; lan hori​ek jan​to​kia eta sukal​dea ukitu dituz​te; hori dela-eta, jan​to​kia ez zen irai​la​ren 14ra arte abian jarri.

Obrek, batez ere, ikas​te​txe​ko sarre​ran era​gin dute, udala, ikas​te​txea zabal​tze​ko obraz gain, kale​ko zola​du​ra jar​tzen ari dela​ko, hori dela-eta, ikas​le​ak haur hez​kun​tza​ko erai​ki​na​ren ondo​ko sar​bi​de​tik sartu dira.

Nola edo hala, obrak ikas​le guz​ti​ak ukitu edo uki​tu​ko ditu: haur hez​kun​tza​ko 66 ikas​le eta lehen hez​kun​tza​ko 115 (G eta A ere​du​ko​ak); izan ere, obrak espa​zio​en koka​pe​ne​an eta ikas​te​txe​ko sar​bi​de​e​tan alda​ke​tak eka​rri​ko ditu. 

3) Muri​llo el Fruto (diru​la​gun​tza)

Udala, ter​mi​tek era​gin​da​ko kal​te​ak dire​la-eta, ikas​te​txe​ko behe​ko eta lehe​nen​go solai​ru​e​ta​ko azpi​e​gi​tu​ra kon​pon​tzen ari da. Obrak buka​tu arte, ikas​le​ak uda​lak –Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ko ikus​ka​ri​tza tek​ni​ko​a​ren lagun​tzaz– ego​ki​tu​ta​ko ikas​ge​le​tan ego​nen dira

Ikas​le guz​ti​ak erai​ki​ne​tik kanpo daude, hau da, guz​ti​ra, haur hez​kun​tza​ko 19 ume eta lehen hez​kun​tza​ko 35 ikas​le (A eta G ere​du​ko​ak).

4) Oibar (diru​la​gun​tza)

Ikas​te​txea era​be​rri​tze​ko eta han​di​tze​ko lanak egi​ten ari dira. Obrak iso​la​tze​ko hasi​e​ra​ko bir​mol​da​ke​tak egin ondo​ren, haur hez​kun​tza​ko ikas​le​ak lekuz alda​tze​ko beha​rra ikusi zen eta 0-3 urte bitar​te​ko erai​ki​ne​ra era​man ziren; ber​tan, behin-behi​ne​ko ikas​ge​la bat eta komu​nak dituz​te.

Guz​ti​ra, A ere​du​ko 22 ikas​le alda​tu ziren lekuz.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko urri​a​ren 17an

Hez​kun​tza kon​tsei​la​ria: Luis Cam​poy Zueco

