En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los eventos y conciertos organizados en conmemoración del nacimiento de Francisco de Jaso, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 62 de 23 de junio de 2006.

Pamplona, 31 de agosto de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre diversas cuestiones relacionadas con el V Centenario de San Francisco Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Ha sido criterio de la Comisión designada por el Gobierno de Navarra para la organización de los actos conmemorativos del Quinto Centenario del nacimiento de Francisco de Javier que la celebración del acontecimiento se extendiera a distintas localidades de la comunidad y a lugares fuera de ella considerados de especial interés para la su difusión. Por esta razón se han realizado fuera del recinto de Javier algunas actuaciones que estaban programadas de antemano en diferentes lugares; y otras que, posteriormente y por las razones que a continuación se exponen, se consideró conveniente trasladar a estos enclaves.

Los referidos programas son los siguientes:

– Concierto del día 28 de abril

Novena Sinfonía de Beethoven

Intérpretes: Orquesta del Conservatorio “Pablo Sarasate” y coro de Kawaguchi.

Presupuesto: 10.200 euros

Este concierto tuvo lugar en la iglesia de los padres franciscanos de Olite, y no en el Aula Francisco de Jasso de Javier, por dos motivos: el primero de ellos porque el coro de Yamaguchi eligió el mismo programa para su concierto del día 21 de mayo y en segundo lugar, porque tanto la organización del V Centenario de San Francisco de Javier, como el Ayuntamiento de Olite tuvieron interés común en que este concierto se celebrara en la ciudad de Olite.

– Semana Coral Del Mundo a Javier. 12 al 18 de junio

Presupuesto: 25.800 euros

Intérpretes:

Univertisty of UTA Singers (Salt Lake City)

Victoria Kamarakorus (Budapest)

Schola Cantorum (Oslo)

Cantemus Cantorum (Nyiegyhaza)

Ante la solicitud e interés manifestados por los distintos ayuntamientos de las localidades próximas a Javier, así como por las localidades de Etxarri-Aranatz y Tudela, este ciclo coral, concebido en un principio en el Aula Francisco de Jasso, fue programado de la siguiente forma:

• 12 de junio - Univertisty of UTA Singers - Tudela

• 13 de junio - Cantemus Cantorum - Cáseda

• 15 junio - Schola Cantorum - Aibar

• 16 junio - Victoria Kamarakorus - Yesa

• 18 junio - Victoria Kamarakorus - Etxarri Aranatz

Dado el interés que el V Centenario de San Francisco Javier genera en toda la Comunidad, estos programas, al igual que el resto que componen los actos conmemorativos del mismo, han gozado de notable éxito de asistencia de público en las diferentes localidades en las que se ha desarrollado.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 21 de agosto de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

