En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Departamento de Administración Local ha realizado control de legalidad al Ayuntamiento de Puente la Reina en relación con el informe de fiscalización de la Cámara de Comptos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 62 de 23 de junio de 2006.

Pamplona, 31 de agosto de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre si el Departamento de Administración Local ha realizado control de legalidad al Ayuntamiento de Puente la Reina en relación con el informe de fiscalización de la Cámara de Comptos, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

1º ¿En algún momento ha realizado el Departamento de Administración Local control de legalidad sobre las actuaciones de este Ayuntamiento?

El Departamento de Administración Local ejerce de forma ordinaria el control de las Entidades Locales de Navarra y, en consecuencia, lo viene ejerciendo al Ayuntamiento de Puente la Reina en los mismos términos legales que se realiza al resto de las Entidades Locales.

2º ¿Tiene previsto o considera necesario ejercer algún control de legalidad sobre las actuaciones de este ayuntamiento?

Debe entenderse, por la motivación que acompaña a la pregunta, que el Ilmo. Sr. Parlamentario se refiere al informe de fiscalización de la Cámara de Comptos. En este sentido, desde el punto de vista del control de legalidad, únicamente serían objeto de interés las cuestiones  y recomendaciones de legalidad que dicho informe pueda apuntar.

De la misma forma que cuando otras entidades locales, de las que en las mismas fechas se han conocido informes de la Cámara de Comptos, como por ejemplo el Ayuntamiento de Monteagudo, recibe las correspondientes recomendaciones.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 190 del reglamento del Parlamento de Navarra

Pamplona, agosto de 2006

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

