Foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervas jaunak ondoko mozioa aurkeztu du: “Mozioa. Horren bidez proposatzen da ikasbonoa ezartzea joan-etorriak egin behar dituzten ikasle guztientzat”.

Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 6an egindako bilkuran, erabaki zuen aurkeztutako mozioaren biderapena onestea, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea eta haren eztabaida eta bozketa Herrilan eta Azpiegitura Batzordean egitea. Erregelamenduko 193. artikuluan ezarritakoarekin bat, parlamentu-taldeek eta foru parlamentariek zuzenketak aurkezten ahalko dituzte, eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabiak baino lehen.
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MOZIOAREN TESTUA

Aralar parlamentu-taldeko foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervas jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluan eta hurrengoetan xedatuaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu dio Nafarroako Parlamentuko Mahaiari, Herrilan eta Azpiegitura Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko:

Ikasbonoa/eskola-bonoa ezartzea, ikasketak direla-eta lekuz aldatzera behartuta suertatzen diren ikasle guztiei zuzendua, Nafarroa osoaren lurralderako, eta lekualdatzearen kostua adinako zenbatekoa izanen duena.

Zioen azalpena:

Aralar parlamentu-taldearen aburuz, gogoan izanik ikasten ari diren seme-alabak dituzten Nafarroako familientzat garraio publikoaren kostuak (bai hiri barneko bai hiri arteko garraioarenak) nolako garrantzia duen haiek ikastetxeetara joan ahal izateko, beharrezkoa da ikasbono dei lekiokeen eskola-bonoa ezartzea.

Proposameneko ikasbonoa eskubide pertsonal eta subjektiboa da, ikaslearen pertsonak izan behar baitu laguntzaren xede, eta ikasketa-maila guztietan gainera, ikasketa horiek direnak direla ere. Foru administrazioak arautzen ditu irakaskuntza emateaz arduratzen diren egiturak, eta, horregatik, haretxek izan behar du egitura horien onargarritasunaren erantzule, bai lekualdatze-gasturik ez daukaten ikasleei dagokienez, bai halakoak badauzkatenei dagokienez ere, betiere berdintasunez tratatuak izan daitezen.

Hori dela-eta, ondoko erabaki proposamena aurkezten du Aralarrek, jarraian zehazten diren ezaugarrietan oinarritua:

1. Ezarpen-eremua:

• Iruñerriko Mankomunitatea.

• Nafarroako gainerako lurraldeak.

2. Onuradunak: Honakoetan ikasten dihardutenak:

• Unibertsitatea.

• Batxilergoa.

• Lanbide Heziketa.

• Bigarren hezkuntza.

• Lehen Hezkuntza.

3. Ezarpena:

• Iruñerriko Mankomunitatean, 2003ko azaroaren 1ean. 

• Nafarroako gainerakoan, 2004ko urtarrilaren 1ean.

4. Ezaugarriak:

• % 50eko murrizketa prezio normalaren kostuaren gain. 

• Garraiobide-aldaketa doakoa, 45 minututan. 

• Eskola-egunetan.
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