Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 6an egindako bilkuran, foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak herriz herri odola ateratzen ibiltzen den autobusari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.
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GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua parlamentu-taldeko foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Osasun Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

Nafarroako Odol Bankuak autobus bat dauka, Nafarroa guztian zehar mugitu eta bertako herrietan odol-ateratzeak egin ahal izateko. Autobusak bi txandatan funtzionatzen du, goizez eta arratsaldez, eta bi gidari dauzka; alabaina, gaur egun zerbitzua gidari bakar batek egiten du.

Zerbitzu honek Nafarroan egiten diren odol-emateen % 30 jasotzen du. Azken hiru asteotan gutxi gorabehera, eta ostiralera arte, hilak 26, pertsona batek txandak bikoiztu ditu, zuzendaritza nagusiak hala eskatuta, odol-emateak ez etetearren.

Egun horretatik aurrera, automotekak egin beharreko irteerak bertan behera utzi dira, pertsona batek berak ezinezkoa baitauka txanda bikoitza egitea.

Hori dela-eta, parlamentari honek hauxe jakin nahi du:

– Zer dela-eta sortu da egoera hau?

– Horrelako egoera baterako, ez al du departamentuak berehalako konponbiderik aurreikusi?

– Noizko dauka, behar den departamentuak, arazo horri konponbidea emateko asmoa?
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