En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el acuerdo que tiene el Departamento de Cultura y Turismo con la editorial Biblioteca Nueva para editar cuatro libros, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 62 de 23 de junio de 2006.

Pamplona, 31 de agosto de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con varias obras coeditadas por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Se interesa en la pregunta acerca de cuatro obras detalladas a continuación:

Tramas de identidad. Literatura y regionalismo en Navarra (1870 – 1960), de Iñaki Iriarte López, Madrid, 2000.

Navarra y el nacionalismo vasco. Ensayo histórico-político sobre las señas de identidad originaria del Viejo Reino, de José Manuel Azcona Pastor y Joaquín Gortari Unanua. Madrid, 2001.

Navarra como problema. Nación y nacionalismo en Navarra, de Miguel Izu Belloso, Madrid, 2001.

Perversiones políticas del Lenguaje, de Víctor Manuel Arbeloa, Madrid, 2004.

Al respecto, debo informar que el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana no mantiene ningún acuerdo global ni con Biblioteca Nueva de Madrid, ni con ninguna otra editorial para promover coediciones, sino que, la Comisión de Publicaciones del Consejo Navarro de Cultura, a la vista de los proyectos presentados por distintas editoriales, decide en cada caso la procedencia o no de la coedición de trabajos de investigación o difusión que tienen relación con Navarra y que no encuentran encaje en las distintas colecciones editadas por el propio Departamento de Cultura y Turismo.

Ése ha sido el caso de las coediciones arriba señaladas y de otras publicaciones coeditadas con entidades como la Fundación Sabino Arana-Kultur Elkargoa, con Iberduero, Ocho y medio-Libros de cine, Ediciones B, Editorial Anthropos, Editorial La Olmeda, Caja de Ahorros de Navarra, la Universidad de Navarra o el Arzobispado de Pamplona, entre otras.

En todos los casos, como es práctica común en el mundo editorial, la Comisión de Publicaciones valora la solvencia del autor, el rigor del trabajo a publicar y la oportunidad de incluir el nuevo título en las colecciones de la editorial solicitante, de manera que la difusión de la obra queda garantizada porque ésta pasa a formar parte de un catálogo ya consolidado en librerías.

Se interesa también en la pregunta acerca de las coediciones con editoriales navarras.

Como ya se ha señalado, son las distintas editoriales las que se dirigen con sus proyectos al Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, por lo que en algunos casos se trata de empresas que tienen su residencia en Navarra y en otros no. Sin embargo, en todos los casos se realizan en Navarra tanto los trabajos de preimpresión, como los de impresión y encuadernación.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de agosto de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

