En cum​pli​mi​en​to de lo esta​ble​ci​do en el artí​cu​lo 112.1 del Regla​men​to de la Cáma​ra, se orde​na la publi​ca​ci​ón en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra de la con​tes​ta​ci​ón de la Dipu​ta​ci​ón Foral a la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Par​la​men​ta​rio Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra sobre los requi​si​tos que no se soli​ci​tan a los cen​tros pri​va​dos cuan​do soli​ci​tan aper​tu​ra en los cic​los de Edu​ca​ci​ón Infan​til, publi​ca​da en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra núm. 74 de 8 de sep​ti​em​bre​de 2006.

Pam​plo​na, 5 de octu​bre de 2006

El Pre​si​den​te: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

CON​TES​TA​CI​ÓN

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón, en rela​ci​ón con la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra, Par​la​men​ta​rio Foral ads​cri​to al Grupo Par​la​men​ta​rio Ara​lar, rela​ti​va a los requi​si​tos no soli​ci​ta​dos para la aper​tu​ra de cen​tros pri​va​dos en el proy​ec​to de Decre​to Foral del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til, tiene el honor de remi​tir la sigui​en​te con​tes​ta​ci​ón.

Los pla​nos de ins​ta​la​ci​o​nes y edi​fi​cio ya se soli​ci​tan en el artí​cu​lo 26.5 del Proy​ec​to de Decre​to Foral del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til.

La acre​di​ta​ci​ón de la pro​pi​e​dad ya se soli​ci​ta en el artí​cu​lo 26.5, si bien está pre​vis​ta una modi​fi​ca​ci​ón en la que se inclu​ya una refe​ren​cia a la “acre​di​ta​ci​ón de la pro​pi​e​dad del edi​fi​cio” en dicho artí​cu​lo.

La cer​ti​fi​ca​ci​ón sobre la ade​cuaci​ón de los espa​ci​os e ins​ta​la​ci​o​nes en mate​ria de sani​dad, higi​e​ne y segu​ri​dad, está pre​vis​ta su inclu​si​ón en la fase pos​te​ri​or al trá​mi​te del Con​se​jo Esco​lar.

La acre​di​ta​ci​ón del per​so​nal está reco​gi​da en el artí​cu​lo 28. 2 del Proy​ec​to de Decre​to Foral del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til.

La acre​di​ta​ci​ón del mobi​li​a​rio y equi​pa​mi​en​to del cen​tro está reco​gi​da en el artí​cu​lo 28. 2c del Proy​ec​to de Decre​to Foral del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til.

El proy​ec​to edu​ca​ti​vo está reco​gi​do en el artí​cu​lo 28. 2b el Proy​ec​to de Decre​to Foral del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til.

El proy​ec​to de ges​ti​ón y las nor​mas de fun​ci​o​na​mi​en​to pro​ce​de soli​ci​tar​las como requi​si​tos sólo en el caso de los cen​tros finan​ci​a​dos con fon​dos públi​cos.

Lo que tengo el honor de comu​ni​car en cum​pli​mi​en​to de lo dis​pues​to en el artí​cu​lo 184 y sigui​en​tes del Regla​men​to de la Cáma​ra.

Pam​plo​na, 26 de sep​ti​em​bre de 2006

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón: Luis Cam​poy Zueco

