Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 6an egindako bilkuran, foru parlamentari José Luis Izco Biarge jaunak toki ogasunek Nafarroako tributuetan parte hartzeko funtsaren banatzeko formulari buruzko lege berri bat igortzeari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.

Iruñean, 2003ko urriaren 8an

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari José Luis Izco Biarge jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatuaren babesean, ondoko galdera hau aurkeztu du, toki-ogasunek Nafarroako tributuetan parte hartzeko funtsa banatzeko formulari buruzko lege berri bat Parlamentura bilkuraldi honetan igortzeari buruzkoa, Nafarroako Gobernuak idatzizko erantzuna eman diezaion:

Gobernuak hartua dauka konpromisoa, toki-ogasunek Nafarroako tributuetan parte hartzeko funtsaren banaketa-formulari buruzko lege berri bat onesteko prozesuari adostasun-giroan ekiteko.

• Gobernuak asmorik ba al dauka Nafarroako tributuetan parte hartzeko funtsaren banaketa-formulari buruzko lege berri baterako inolako proposamenik Parlamentuari igortzeko bilkuraldi honetan?

Iruñean, 2003ko irailaren 30ean

Foru parlamentaria: José Luis Izco Biarge

