La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar gestiones relacionadas con los terrenos pertenecientes a la empresa Aceralia, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Industria, Trabajo, Comercio y Turismo. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

Begoña Errazti Esnal, Portavoz del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en la Comisión de Industria Trabajo, Comercio y Turismo la siguiente moción.

En la reciente comparecencia en sede parlamentaria del Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, señor Armendáriz, a preguntas de la parlamentaria de Eusko Alkartasuna Helena Santesteban Guelbenzu, a propósito de los rumores de venta de la empresa “Aceralia”, éste confirmó la venta de la misma a otra empresa.

La empresa “Aceralia” ha recibido durante año subvenciones del Gobierno de Navarra. Dicha empresa tenía bastante terreno industrial adyacente, por lo que la venta que se ha realizado puede tener consecuencias sobre el mismo. La actividad industrial y su fomento es fundamental para la zona en la que está ubicada dicha empresa.

El Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna presenta para su debate y votación en Comisión la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que realice todas las gestiones necesarias para que los terrenos pertenecientes a la empresa “Aceralia” que no vayan a ser susceptibles de ampliación por la nueva empresa propietaria reviertan al Gobierno foral, dadas las subvenciones efectuadas por el mismo en dicha empresa, a fin de que los mismos sean utilizados como suelo industrial para el desarrollo de esa zona de Navarra.

Iruña, a 8 de octubre de 2003

La Portavoz: Begoña Errazti Esnal

