La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre el incremento del precio de la vivienda, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Juan José Lizarbe, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en sus artículos 186, 187 y 188, formula para su contestación oral ente el Pleno por parte del Presidente del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta acerca del incremento del precio de la vivienda en Navarra en los últimos años y de las responsabilidades políticas que pueda haber en su caso por dicho incremento.

Justificación de la pregunta:

En materia de vivienda, la Constitución Española establece que todos los españoles y españolas tienen derecho a disfrutar de una vivienda digna y adecuada; así como que los poderes públicos promoverán las condiciones necesarias y establecerán las normas pertinentes para hacer efectivo este derecho, regulando la utilización del suelo de acuerdo con el interés general para impedir la especulación.

En el momento actual el acceso a la vivienda supone un esfuerzo económico muy dificultoso para los que intentan adquirirla y adquiere tintes de imposibilidad cuando quienes lo intentan son jóvenes que se encuentran con un puesto de trabajo precario y mal retribuido o grupos menos favorecidos. Esto supone un fracaso de la política actual de vivienda al no cumplirse las expectativas previstas al estar lejos de cumplir el precepto constitucional de una vivienda digna al alcance de todos.

Este fracaso tiene en Navarra unas cifras claras, ya que desde 1996 hasta la actualidad, el incremento del precio de la vivienda roza el cien por cien, lo que supone que la dificultad en la compra de vivienda en nuestra Comunidad alcanza unos niveles muy altos.

Por todo lo anterior, el abajo firmante pregunta al Gobierno de Navarra, para su respuesta oral ante el Pleno, la siguiente cuestión:

• ¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno de Navarra para evitar que el precio de las viviendas en nuestra Comunidad siga aumentado en el futuro de una forma alarmante, y se pueda facilitar el acceso a la vivienda de todos los ciudadanos y así satisfacer lo contemplado en la Constitución Española al respecto?

• ¿Piensa el Gobierno de Navarra, como lo ha hecho el Gobierno español, que existen responsabilidades políticas del Gobierno por el incremento del precio de la vivienda en la Comunidad?

Pamplona, 9 de octubre de 2003

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

