En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Begoña Errazti Esnal, sobre la desaparición de la Institución Príncipe de Viana, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 4, de 10 de septiembre de 2003.

Pamplona, 30 de septiembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre la Institución Príncipe de Viana, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra, de nueva creación, ha recogido todas las funciones inherentes a la anterior Dirección General de Cultura- Institución Príncipe de Viana, que incluso han quedado potenciadas en la nueva estructura orgánica del Departamento.

Desde su fundación hasta la actualidad, la Institución Príncipe de Viana ha ido evolucionando tanto en lo que se refiere a sus funciones, contenidos y organización, para adecuarse a los cambios estructurales que se han producido en el Gobierno de Navarra y al aumento de la sensibilidad que la sociedad ha ido demostrando hacia el Patrimonio Histórico, su conservación y su difusión.

Su constitución se produjo en 1940. En el preámbulo del acuerdo, fruto de su tiempo, se señala que la Institución Príncipe de Viana se funda “para mantener el espíritu católico tradicional y españolísimo que informó el glorioso Alzamiento de Navarra en la Cruzada de España contra la Barbarie, espíritu eterno que informó una cultura secular de piedras sagradas, batallas, realeza, ingenios y santos, que han iluminado con su luz soberana los ámbitos de una historia imperecedera”. Sus funciones quedaron recogidas en los siguientes puntos:

– Restauración, mantenimiento y custodia de todo Patrimonio Artístico del Reino.

– Investigaciones, estudio y fomento de su Historia, Derecho, Literatura, Costumbres, Artesanía.

– Vulgarización de la Cultura por medio de Publicaciones, Bibliotecas, Archivos, Museos, Cursos, Conferencias y Turismo.

Con el paso de los años, a las tres secciones iniciales de Patrimonio Artístico, Publicaciones y Cultura Popular, y Museos, Archivos, Bibliotecas y Artesanía, se fueron incorporando otras nuevas, de acuerdo con el siguiente proceso:

– 1949, Enseñanza de la Lengua Vasca.

– 1950, Sección de Ingenieros y Técnicos.

– 1953, Sección de Espeleología.

– 1954, Sección de Ciencias Aplicadas.

– 1956, Sección de Estudios Económicos de Navarra.

– 1956, Sección de Fomento del Vascuence.

– 1970, Sección Defensa de la Naturaleza.

En 1972, se reorganizaron de nuevo las secciones que componían la Institución. Fueron las siguientes:

– Patrimonio Artístico.

– Publicaciones.

– Museos.

– Consejo de Estudios de Derecho Navarro.

– Espeleología.

– Ciencias aplicadas.

– Música.

– Fomento y Enseñanza del Vascuence.

– Técnicos e ingenieros.

– Excavaciones.

– Defensa de la naturaleza.

Ocho años más tarde, en 1980, la Institución se articuló en los siguientes servicios:

– Patrimonio Artístico.

– Publicaciones.

– Actividades Culturales.

– Museos.

En 1982 se añadió el servicio de Archivo y Bibliotecas.

En 1984 una nueva reestructuración administrativa afectó de nuevo a la Institución, que se organizó como una unidad orgánica del Gobierno en forma de Servicio con dos Secciones:

– Sección de Patrimonio Arquitectónico Histórico-Artístico.

– Sección de Museos y Patrimonio Arqueológico.

En 1989 se estableció una nueva estructura orgánica. La Institución Príncipe de Viana elevó su rango administrativo y pasó a ser Dirección General de Cultura con los siguientes Servicios:

– Servicio de Patrimonio Histórico:

• Sección de Patrimonio Arquitectónico.

• Sección de Museos, Bienes Muebles y Arqueología.

– Servicio de Acción Cultural:

• Sección de Actividades Culturales.

• Sección del Libro y Bibliotecas.

En 1991 se modificó la estructura orgánica, creándose la Sección de Archivos y Patrimonio Documental, adscrita al Servicio de Patrimonio Histórico, y la Sección de Bibliotecas, adscrita al Servicio de Acción Cultural.

Como se puede comprobar, a lo largo de los últimos 60 años la trayectoria de la Institución Príncipe de Viana ha mantenido, en líneas generales, las funciones establecidas en su creación, convirtiéndose en un referente importante de la actividad en defensa del Patrimonio Histórico desarrollada en Navarra.

En la actualidad, la Institución Príncipe de Viana ha adquirido un nuevo rango, tal como ocurrió en 1984 con su constitución como un Servicio y en 1989 como una Dirección General, y se ha convertido en un Departamento, máxima altura administrativa en el organigrama del Gobierno de Navarra. El Departamento de Cultura y Turismo - Institución Príncipe de Viana ha asumido y ampliado los contenidos de la Institución, que quedan distribuidos en sus dos Direcciones Generales:

– Dirección General de Patrimonio Cultural:

• Servicio de Patrimonio Histórico.

• Servicio de Archivos y Patrimonio Documental.

• Servicio de Museos.

– Dirección General de Turismo y Promoción:

• Servicio de Fomento y Ordenación del Sector Turístico.

• Servicio de Promoción e Imagen Turística.

• Servicio de Bibliotecas.

• Servicio de Acción Cultural.

Lo que tengo el honor de comunicar, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de septiembre de 2003.

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

