En cum​pli​mi​en​to de lo esta​ble​ci​do en el artí​cu​lo 112.1 del Regla​men​to de la Cáma​ra, se orde​na la publi​ca​ci​ón en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra de la con​tes​ta​ci​ón de la Dipu​ta​ci​ón Foral a la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Par​la​men​ta​rio Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra sobre los pro​fe​si​o​na​les espe​ci​a​lis​tas en el tramo edu​ca​ti​vo 0-3 años con que cuen​ta el Depar​ta​men​to de Edu​ca​ci​ón en los dife​ren​tes Ser​vi​ci​os para cum​plir las fun​ci​o​nes asig​na​das en el artí​cu​lo 22 del proy​ec​to de Decre​to regu​la​dor del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til, publi​ca​da en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra núm. 74 de 8 de sep​ti​em​bre de 2006.

Pam​plo​na, 5 de octu​bre de 2006

El Pre​si​den​te: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

CON​TES​TA​CI​ÓN

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón, en rela​ci​ón con la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra, Par​la​men​ta​rio Foral ads​cri​to al Grupo Par​la​men​ta​rio Ara​lar, rela​ti​va a los pro​fe​si​o​na​les espe​ci​a​lis​tas en el tramo edu​ca​ti​vo 0-3 años con los que cuen​ta el Depar​ta​men​to en los dife​ren​tes ser​vi​ci​os para cum​plir las fun​ci​o​nes asig​na​das en el artí​cu​lo 22, punto 3, del proy​ec​to de Decre​to Foral regu​la​dor del pri​mer ciclo de Edu​ca​ci​ón Infan​til, tiene el honor de remi​tir la sigui​en​te con​tes​ta​ci​ón.

El Depar​ta​men​to de Edu​ca​ci​ón estruc​tu​ra su orga​ni​za​ci​ón en Ser​vi​ci​os que actú​an sobre las dife​ren​tes eta​pas del sis​te​ma edu​ca​ti​vo, de tal forma que las tare​as espe​ci​a​li​za​das que rea​li​zan dichos Ser​vi​ci​os inci​den sobre cada una de las eta​pas del Sis​te​ma. 

Así pues, el Ser​vi​cio de Cen​tros y Ayu​das al Estu​dio, a tra​vés de sus tres sec​ci​o​nes, actúa sobre los requi​si​tos espe​cí​fi​cos de las ins​ta​la​ci​o​nes, mobi​li​a​rio, equi​pa​mi​en​tos y sobre las titu​la​ci​o​nes de los pro​fe​si​o​na​les y plan​ti​llas.

El Ser​vi​cio de Recur​sos Huma​nos es com​pe​ten​te en la tra​mi​ta​ci​ón de los expe​di​en​tes en mate​ria de per​so​nal.

El Ser​vi​cio de Ins​pec​ci​ón Téc​ni​ca y de Ser​vi​ci​os tiene una regu​la​ci​ón esta​tal y auto​nó​mi​ca espe​cí​fi​ca, medi​an​te la cual se le asig​nan fun​ci​o​nes y atri​bu​ci​o​nes espe​cí​fi​cas. El Decre​to Foral 365/1999 regu​la la orga​ni​za​ci​ón y fun​ci​o​na​mi​en​to de la Ins​pec​ci​ón de Edu​ca​ci​ón, de tal forma que su artí​cu​lo 5º esta​ble​ce la acci​ón espe​ci​a​li​za​da del Ser​vi​cio en áreas curri​cu​la​res y espe​cí​fi​cas de tra​ba​jo, que son desa​rro​lla​das en el artí​cu​lo 11. 

El Ser​vi​cio de Orde​na​ci​ón e Inno​va​ci​ón Esco​lar, en lo que se refi​e​re a las fun​ci​o​nes atri​bu​i​das en el artí​cu​lo 22, punto 3, tiene pre​vis​ta una actuaci​ón con​jun​ta de sus diver​sas sec​ci​o​nes, con espe​ci​al inci​den​cia de la tarea en los espe​ci​a​lis​tas en 0-3 años que for​man parte del Ser​vi​cio.

Lo que tengo el honor de comu​ni​car en cum​pli​mi​en​to de lo dis​pues​to en el artí​cu​lo 184 y sigui​en​tes del Regla​men​to de la Cáma​ra.

Pam​plo​na, 26 de sep​ti​em​bre de 2006

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón: Luis Cam​poy Zueco

