La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre los profesionales especialistas en el tramo educativo 0-3 años con que cuenta el Departamento de Educación en los diferentes Servicios para cumplir las funciones asignadas en el artículo 22 del proyecto de Decreto regulador del primer ciclo de Educación Infantil, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida por el Consejero de Educación, Ilmo. Sr. D. Luis Campoy Zueco, de manera escrita.

Pregunta

¿Cuáles son los profesionales especialistas en el tramo educativo 0-3 años con los que cuenta el Departamento de Educación en los diferentes Servicios para cumplir las funciones asignadas en el artículo 22 punto 3 del Proyecto de Decreto Regulador del Primer Ciclo de Educación Infantil?

Artículo 22

“3. Los servicios técnicos del Departamento de Educación verificarán e informarán, en su caso, los siguientes extremos:

• Servicio de Centros y Ayudas al Estudio:

– Sobre la idoneidad de las instalaciones.

– Sobre la idoneidad y suficiencia del mobiliario y del equipamiento

• Servicio de Recursos Humanos: Sobre la idoneidad de plantillas y la titulación de los profesionales.

• Servicio de Inspección Técnica y de Servicios: Sobre la idoneidad de los proyectos educativo y de gestión, así como de las normas de organización y funcionamiento del centro.

• Servicio de Ordenación e Innovación Escolar: Sobre la adecuación del estudio de necesidades y planificación de la oferta de unidades prevista.”

Pamplona/lruña, 4 de julio de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

