La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 10 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la posibilidad de realizar un estudio de recorrido del tren de alta velocidad que pase por Tudela, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 10 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

La Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita al Departamento de Obras Públicas contestación por escrito a la siguiente pregunta.

He seguido por la prensa que el Ministerio de Medio Ambiente ha dado luz verde al tramo del tren de alta velocidad entre Zaragoza-Castejón. Esta decisión supone el último paso antes de poder sacar a concurso el proyecto y, posteriormente, las obras de construcción.

El estudio no contempla la variante de Tudela para sacar las vías del casco urbano. El anterior Consejero señor Miranda comentó que el Gobierno de Navarra se ofreció a financiar un estudio para ver las posibilidades del recorrido de la vía a su paso por Tudela.

En estos momentos se desea saber:

¿Tiene la consejería de Obras Públicas previsto ofrecer al Gobierno de España la posibilidad de realizar este estudio de recorrido del tren por Tudela?

¿Tiene algún criterio decidido la consejería de Obras Públicas al respecto?

¿Piensa la consejería, a la vista de la situación, convocar una reunión a tres partes, con representantes del Gobierno de Navarra, Gobierno de España y Ayuntamiento de Tudela, para poder decidir la mejor fórmula que solucione problemas de tráfico?

¿Conoce la Consejera que se prevé un desarrollo urbanístico de 2.400 viviendas en el sur de la ciudad que dificultará el transito rodado y una solución adecuada al trazado de la vía lo aliviará?

Pamplona 30 de agosto de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

