En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las medidas necesarias a adoptar para garantizar nuestra autonomía ante la actual realidad europea, formulada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de noviembre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez, Portavoces del Grupo Parlamentario NaBai, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

El régimen de autonomía fiscal de los territorios forales no está reconocido de forma expresa en el texto de los tratados comunitarios, lo cual ha generado una inseguridad jurídica plena en las dos últimas décadas.

La pasada legislatura este Parlamento instó al Gobierno español a que hiciese lo mismo que han hecho otros gobiernos de Estados miembros que, en otros asuntos, han incorporado a los tratados especificidades propias de sus regímenes jurídicos.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario interpela al Gobierno de Navarra al objeto de conocer su posición en torno a las medidas necesarias a adoptar para garantizar nuestra autonomía ante la actual realidad europea.

Iruña, a 8 de noviembre de 2007

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

