En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previsión del Departamento de Educación para atender la demanda de escuelas e institutos en los nuevos desarrollos urbanísticos en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 29 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la APF de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su contestación en Comisión.

Después de la oportunidad que hemos tenido de conocer el estado en el que se encuentra el Instituto Pedro de Ursúa de Mendillorri y compartir con personal docente, no docente y madres y padres del citado centro sus preocupaciones, quedan claras algunas cuestiones que para este grupo son de gran importancia.

Se nos informa de que hace más de ocho años padres y madres de la apyma realizaron diferentes iniciativas con el Departamento de Educación, para poner en su conocimiento que la obra que se iba a iniciar era a todas luces pequeña. Hoy se constata que en la actualidad hay en torno a los 300 alumnos que en 2010 serán mas de 1000.

A día de hoy no se conoce cuál es la previsión del departamento en esta materia. Es preocupante la imprevisión que ha tenido el Gobierno ante el crecimiento de los desarrollos urbanísticos de la Comarca de Pamplona.

Y es claro bajo mi punto de vista que lo que no planifica en Gobierno lo hace la iniciativa privada.

Por tanto se desea contestación a la siguiente cuestión:

¿Cuál es la previsión detallada en cuanto a fechas y obras previstas con presupuesto estimado por el Departamento de Educación, para atender la demanda de escuelas e institutos en los nuevos desarrollos urbanísticos de la Comunidad Foral?

Pamplona 19 de octubre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

