En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención de construir hasta ampliar y completar la red de centros de atención primaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Luisa Mangado Cortes, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta a la Excma. Consejera del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, las siguientes preguntas:

Con fecha 27 de septiembre de 2007 compareció ante la Comisión de Salud de esta Cámara la Consejera para informar sobre las líneas políticas generales que va a desarrollar su departamento en los próximos cuatro años.

En relación con los nuevos centros de atención primaria, mencionó, entre otros, Ansoain, Buztin​txuri, Tudela III y Sarriguren. No mencionó, en cambio, la intención de construir un nuevo centro de salud en Leitza. Por todo ello, esta parlamentaria desea conocer:

– Además de los centros mencionados, ¿qué otros centros tiene intención de construir hasta ampliar y completar la red de centros de Atención Primaria?

–¿Tiene previsto la construcción de un nuevo centro de Atención PriMaría en Leitza? En caso afirmativo, ¿para cuándo está prevista su puesta en funcionamiento y cuáles serían las especialidades del centro?

Pamplona, 23 de octubre de 2007

La Parlamentaria Foral: María Luisa Mangado Cortes

