En sesión celebrada el día 28 de enero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la falta de previsión de stocks de sangre en el Banco de Sangre de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 29 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral, ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

Esta parlamentaria ha tenido conocimiento que desde el Banco de Sangre de Navarra no se está pudiendo cubrir las transfusiones de hematíes Rh negativos y que se sugirió que se suspendieran las intervenciones programadas de pacientes RhD negativos hasta el lunes 21. También se ha sabido que en el Hospital de Navarra y en la Clínica Universitaria llevan semanas transfundiendo a mujeres y varones mayores de 55 años con Rh negativos, Rh positivos.

Ante esta situación se formula la siguiente pregunta:

¿Cómo se ha podido producir esta gravísima falta de previsión de stocks de sangre en el Banco de Sangre de Navarra?

Pamplona, 18 de enero de 2008

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

