En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre por qué necesita el Departamento de Cultura un semestre completo para trasladar los fondos de la Biblioteca General, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 26 de 9 de noviembre de 2007.

Pamplona, 28 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre, por qué necesita el Departamento de Cultura un semestre completo para trasladar los fondos de la Biblioteca General y sobre si es posible hacerlo en un mes, tiene el honor de informar lo siguiente:

Los fondos bibliográficos presentan una diversidad de tamaños y de soportes físicos (libros, discos, etc.) mayor que otros fondos documentales, como los de los archivos, que en buena parte utilizan un tamaño de caja estándar para el almacenamiento definitivo de los documentos en los depósitos. 

La Biblioteca cuenta con un fondo antiguo de ejemplares y gran calidad bibliográfica. Son obras muy delicadas, por ello exigen un tratamiento individualizado tanto para su manipulación, almacenaje y posterior reubicación. 

La capacidad de almacenamiento total será de 1.814.120 documentos, de los que 1.565.950 se custodiarán en depósitos.

Ha de realizarse así en diferentes episodios: uno de ellas consiste en el llenado de las cajas para el traslado, que ha de ser cuidadoso y ordenado, pero aprovechando al máximo el espacio de la caja para que los documentos no se muevan demasiado en su interior. 

Otro, conlleva la apertura y vaciado de las cajas en el destino y la colocación de los documentos en las estanterías, que exigen un tratamiento individualizado para cada documento, que debe situarse en la estantería según su ordenación por materias, pero considerando sus características físicas concretas (por ejemplo, para evitar que los libros de gran formato ocupen en las estanterías las baldas superiores de peor acceso, o que las distintas partes de una obra queden en baldas separadas, etc.).

Por ello, el traslado requiere la supervisión directa del personal técnico de la biblioteca, que colaborará estrechamente con el personal de la empresa adjudicataria del traslado en los dos episodios anteriores.

Otro de los episodios para cumplir o incluso reducir ese plazo, es la realización de un estricto control del calendario de adjudicación y suministro del mobiliario de la nueva biblioteca y de la contratación de los servicios de transporte de documentos, y una reorganización del trabajo técnico en la Biblioteca General de Navarra dirigida a priorizar las labores de reordenación del fondo bibliográfico.

Por otra parte, se requiere contar con los correspondientes servicios de vigilancia y que el edificio disponga de la temperatura adecuada para mantener los depósitos en las condiciones oportunas de climatización y tenga las constantes de temperatura y humedad totalmente estabilizadas.

El traslado de los fondos que conformarán por tanto la Biblioteca y Filmoteca de Navarra se realizará de tal forma que se logre por un lado el mantenimiento de la atención al usuario, sin cierres significativos, y por otro, planteando el acceso directo a los documentos en el marco de las nuevas instalaciones.

Ambas premisas imponen una pauta de trabajo meticulosa, que se materializará en diversas fases de traslado e instalación, que serán establecidas por los técnicos meses antes de su ejecución.

Dado el tamaño y la complejidad de las instalaciones nuevas, así como la diversidad de los fondos, la pluralidad de los materiales y especialmente la delicadeza y fragilidad de los mismos, unido al compromiso de mantener y dar servicio a los usuarios en todo momento, si ello es posible, se hace imprescindible la precisión de tiempo ya señalada, siempre reiterando el objetivo de máximo respeto hacia los usuarios y hacia la gran colección de documentos que albergará la nueva Biblioteca y Filmoteca de Navarra.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 186 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de noviembre de 2007

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

