En sesión celebrada el día 3 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación del DF 28/2007, que regula el primer ciclo de educación infantil, recomendaciones realizadas por el Defensor del Pueblo, vigilancia, calendarios, horarios y criterios de calidad en los centros de 0 a 3 años, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 3 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación por escrito al Departamento de Educación.

¿Piensa el departamento de Educación modificar el DF 28/2007, de 26 de marzo, que regula el primer ciclo de educación infantil?

¿Piensa el Departamento de Educación por medio del Consejero adaptar a un posible nuevo decreto las recomendaciones realizadas por el Defensor del Pueblo?

¿Consideran el Departamento de Educación y su Consejero que se debe vigilar cada uno de los centros abiertos para niños de 0-3 años?

¿Considera que se deben establecer criterios que regule el horario y calendario de los centros de 0-3 años?

¿Cree necesario y prioritario establecer convenios con entidades locales para la financiación y homogenización que establezcan criterios de servicios de calidad?

¿Considera oportuno establecer procedimientos de admisión para todos los centros de la red pública?

¿Participan el Departamento y su Consejero de la doble red en la educación “red educativa” y “red no educativa” con el descontrol de las condiciones de escolarización de los primeros 3 años?

Pamplona, 28 de febrero de 2008

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

