En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas concretas que se van a llevar a cabo para reducir las listas de espera para ingreso en centros residenciales de tercera edad, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 26 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ioseba Eceolaza, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el artículo 186 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente pregunta oral a la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Por los cambios sociales producidos, por las nuevas demandas, la atención a las personas mayores adquiere cada día más importancia en nuestra sociedad. Por ello es necesario desde las administraciones públicas contribuir a mejorar el nivel de autonomía, la calidad de vida, y la atención a las personas que viven en situaciones de dependencia, además de aliviar a las familias. El derecho de las personas mayores a ser atendidas de manera integral y coherente con sus necesidades debería ser un derecho universal.

Y debemos responder a una demanda creciente con la vocación de servicio público. En este sentido, consideramos que el departamento de Asuntos Sociales debe poner en marcha todas las medidas posibles para que la oferta pública de plazas en residencias se adecue a las peticiones de ingreso existentes, necesitamos ambición social para responder a esa demanda.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario pregunta a la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte al objeto de que exponga y clarifique cuáles son las medidas concretas que se van a llevar a cabo para reducir las lista de espera para ingreso en centros residenciales de tercera edad.

Pamplona-Iruña a 20 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Ioseba Eceolaza Latorre

