En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la instalación del sistema de telepeaje y los convenios de colaboración firmados por Audenasa con Caja Navarra y Caja Rural, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 26 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

Según informaciones publicadas en diversos medios de comunicación, la empresa pública Audenasa va a poner en marcha próximamente el sistema de telepeaje, y ha firmado varios convenios de colaboración con Caja Navarra y Caja Rural por los que las entidades ofrecerán de forma gratuita los dispositivos electrónicos OBE. Por estos motivos, este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) Por la información publicada en prensa las personas poseedoras de la actual tarjeta de Audenasa, que instalen el nuevo dispositivo ofertado por Caja Navarra y Caja Rural, dispondrán de los mismos descuentos con el nuevo sistema. ¿Dispondrán también de los mismos descuentos las personas poseedoras de tarjetas de Audenasa que instalen en sus vehículos el dispositivo electrónico OBE pero ofertado por otras entidades distintas? Se solicita copia completa de los convenios firmados por Audenasa con Caja Navarra y Caja Rural.

b) ¿Se ha ofertado o piensa ofertarse este tipo de convenios a otras entidades bancarias que operan en la Comunidad Foral?

c) ¿Cuáles son las razones por las que se ha tomado la decisión de dejar sin efecto los acuerdos con otras empresas de autopistas por los que la tarjeta de la AP-15 servía como medio de pago en autopistas diferentes a la AP 15?

Iruña, 20 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: José Angel Agirrebengoa Imaz

