En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba sobre cuántas veces ha ejercido el Gobierno de Navarra el derecho de adquisición preferente sobre la tramitación de viviendas de protección oficial, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 26 de 9 de noviembre de 2007.

Pamplona, 14 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. don Samuel Caro Sádaba, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, respecto del ejercicio por el Gobierno de Navarra del derecho de tanteo y retracto sobre transmisiones de viviendas protegidas desde 2003 y hasta la fecha, tiene el honor de manifestar lo siguiente: 

El referido derecho se ha ejercitado en 35 ocasiones: 1 en 2003, 5 en 2004, 7 en 2005, 12 en 2006, y 10 en lo que ha transcurrido de este año 2007.

Las direcciones postales de las viviendas objeto del ejercicio del derecho de tanteo figuran en las hojas anejas a este oficio.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de noviembre de 2007

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

(Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-07/PES-00114 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

