En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una unidad interdepartamental con personal de Salud, Educación y Familia, dependiente de la Dirección General de Salud, destinada exclusivamente a la tarea de poner en marcha las acciones que en el propio Plan de Salud se proponen, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta en la Comisión de Salud para su debate y votación la siguiente moción:

Exposición de motivos

En un estudio reciente presentado por varios especialistas de Atención Primaria del SNS, y que abarca a casi toda la población infantil Navarra, indica que uno de cada cinco niños navarros menores de quince años tiene obesidad o sobrepeso. Un 11,41%, sobrepeso y un 8,81%, obesidad.

La especialista responsable del trabajo informa de que un 8% de los niños no desayunan correctamente. Los profesionales que han desarrollado la investigación indican que los ciudadanos conocen el problema de la mala alimentación causante de esta alteración orgánica, pero hace falta ayudar a cambiarla.

El objetivo, dijo la responsable del estudio, es detectar el problema antes de llegar al sobrepeso. Para esto se deben establecer unas claves:

1. Etapas de riesgo en las que puede aparecer la disfunción.

2. Enseñar a los menores a comer con horarios, sin abusar de dulces.

3. Tomar 4, 5 comidas con alimentos variados, eliminando embutidos, chocolates, etcétera.

4. Fomento del ejercicio, dieta variada limitando frituras.

Por tanto, tenemos una evidencia ante el primer estudio que abarca a casi toda la población infantil navarra e indica que en menores de cinco años el sobrepeso llega al 25%.

Y tenemos las claves a través de las cuales se debe corregir este grave problema para la salud. Hace falta llevar a cabo una acción sostenida en el tiempo que tienda a modificar esta tendencia.

En Navarra han existido experiencias positivas en cuanto a prevención de ciertos hábitos poco saludables y los resultados han sido eficaces. El caso más evidente es el de la lucha contra el tabaco.

Por tanto, y tal como está recogido en el Plan de Salud de Navarra vigente, es hora de poner en marcha el objetivo de fomentar el consumo de una alimentación saludable y la práctica del ejercicio físico en la población.

Por todo lo expuesto, hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a crear una unidad interdepartamental con personal de Salud, Educación y Familia dependiente de la Dirección General de Salud destinada exclusivamente a la tarea de poner en marcha las acciones que en el propio Plan de Salud se proponen, teniendo en cuenta las claves sugeridas por los expertos que han realizado el estudio.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar, en el periodo de dos años, un balance de las acciones emprendidas y la tendencia observada en este tiempo.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que el equipo de profesionales que han trabajado sobre esta materia presenten sus resultados en sesión de trabajo de este Parlamento.

Pamplona 5 de marzo de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

