En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el papel desarrollado por los trabajadores de Gedesa en el resultado del Plan de lucha contra el fraude fiscal 2003-2007, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta oral para su contestación en Pleno, en relación con la participación de los trabajadores de la empresa pública Gedesa en el plan de lucha contra el fraude fiscal 2003-2007.

En el resultado del Plan de lucha contra el fraude fiscal 2003-2007, publicitado por el Consejero de Economía el día 22 de febrero, ¿qué papel han desarrollado los trabajadores de la empresa pública Gedesa, y concretamente respecto de los 96,5 millones de euros recuperados mediante seguimientos de morosos para asegurar el cobro?

Pamplona, 28 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

