Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2008ko mar​txo​a​ren 10ean egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozioa, zei​na​ren bidez Hez​kun​tza depar​ta​men​tua pre​mi​a​tzen baita atze​rri​ko hiz​kun​tzaz​ko ira​kas​kun​tza ezar​tze​ko plan bat pres​ta dezan.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.

Iru​ñe​an, 2008ko mar​txo​a​ren 10ean

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

MOZIO​A​REN TES​TUA

Rober​to Jimé​nez Alli, Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​a​ren ele​du​nak, par​la​men​tu-talde horren ize​ne​an eta Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an eza​rri​ta​ko​a​ren babe​se​an, hona​ko mozioa aur​kez​tu du, Lege​bil​tza​rra​ren Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko; horren bitar​tez, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tua pre​mi​a​tzen da atze​rri​ko hiz​kun​tzaz​ko ira​kas​kun​tza ezar​tze​ko plan bat pres​ta dezan eta zehaz​tu​ta geldi dai​te​zen, ber​tan, atze​rri​ko hiz​kun​tza sar​tze​a​ri buruz​ko alder​di nagu​si​ak bai eta lege​gin​tzal​di hone​tan espe​ri​en​tzia hori iza​nen duten ikas​te​txe​en kopu​rua ere.

Zioen azal​pe​na

Herri​ta​rrek gero eta behar han​di​a​goa dute atze​rri​ko hiz​kun​tza bat ikas​te​ko. Gure herri​an atze​rri​ko hiz​kun​tzen ikas​kun​tza ez da bere​zi​ki ikus​ga​rria izan, eta arlo horre​tan ditu​gun gabe​zi​ak nabar​me​nak dira. Bizi garen mundu inter​ko​mu​ni​ka​tua, ama​raun gizar​tea eta infor​ma​zio​a​ren gizar​tea, mes​ti​za​jea eta hartu-ema​ne​ra​ko nahiz mugi​men​du​ra​ko auke​ra han​di​ak: hori guz​tia dela-eta, herri​ta​rrek atze​rri​ko hiz​kun​tze​tan komu​ni​ka​tze​ko gai​ta​su​na behar dute.

Lan​bi​de hezi​ke​ta​ren gara​pe​nak jada jaso​tzen du atze​rri​ko hiz​kun​tza bat ongi jaki​te​ko beha​rra eta eska​ki​zu​na, eta modu​lu​ren bat atze​rri​ko hiz​kun​tza bate​an ema​te​ko auke​ra ere jaso​tzen du; izan ere, lan​bi​de hezi​ke​ta​ren ildo estra​te​gi​ko​e​ta​ko bat nazio​ar​te​ko​ta​su​na da. Era bere​an, Euro​pa​ko goi mai​la​ko hez​kun​tza-gune​a​ren ezau​ga​rri dira mugi​kor​ta​su​na​ren sus​ta​pe​na eta atze​rri​ko uni​ber​tsi​ta​te​e​ki​ko tru​kea.

Nafa​rro​ak espe​ri​en​tzia luzea eta eman​ko​rra du ira​kas​le​ei pres​ta​kun​tza ema​ten, eus​ka​raz ira​ka​tsi ahal izan deza​ten, eus​ka​ra​ko . Zen​tzuz​koa da pen​tsa​tzea espe​ri​en​tzia horrek eza​gu​tza dezen​te​koa eman digu​la ira​kas​le​ak atze​rri​ko hiz​kun​tza bate​an pres​ta​tze​ko ere. Zalan​tza​rik gabe, ira​kas​le​en pres​ta​kun​tzak ahal​bi​de​tzen du atze​rri​ko hiz​kun​tzan ema​ni​ko ira​kas​kun​tza modu ego​ki​an ezar​tzea.

Gai​ne​ra, ikusi denez, atze​rri​ko hiz​kun​tza duen ere​dua ezar​tzea piz​ga​rri ger​ta​tu da ira​kas​kun​tza publi​ko​a​ren​tzat, eta berri​ta​sun horrek hutsik zeu​den ikas​te​txe​ak "bete" ditu. Era bere​an, denon​tzat da ona ira​kas​kun​tza publi​koa indar​tzea eta neu​rri​ak ezar​tzea esko​la publi​koa indar​tze​ko eta beste ira​kas​kun​tza-eredu batzu​e​ta​ra joan diren gizar​te-sek​to​re​en​tzat esko​la publi​koa era​kar​ga​rria bihur​tze​ko.

Plan​gin​tzak oina​rriz​ko ele​men​tua izan behar due​nez hez​kun​tza-poli​ti​ka​ren disei​nua eta jar​du​ke​tak bide​ra​tze​ko, Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ak hona​ko mozioa aur​kez​tu du Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tu eta bozka dadin:

1. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Hez​kun​tza Depar​ta​men​tua pre​mi​a​tzen du atze​rri​ko hiz​kun​tzaz​ko ira​kas​kun​tza ezar​tze​ko plan bat pres​ta dezan; pla​ne​an hona​ko​ak jaso behar​ko dira:

a. Atze​rri​ko hiz​kun​tzaz​ko ira​kas​le​en​tza​ko pres​ta​kun​tza plana: bir​zi​kla​tze​ak, ikas​ta​ro trin​ko​ak, ira​kas​tor​du​ak ken​tzea eta atze​rri​an pres​ta​kun​tza trin​koa ema​tea. Urte​an gutxi​e​nez ere 30 ira​kas​le pres​ta​tzea.

b. Uni​ber​tsi​ta​te​a​re​kin hitzar​me​nak sina​tzea, Ira​kas​le​en Esko​la​ko ikas​le​ek, uni​ber​tsi​ta​te-ikas​ke​tak amai​tze​an, atze​rri​ko hiz​kun​tzan ira​kas​kun​tza ema​te​ko gauza izan dai​te​zen.

c. Hel​bu​ru gisa ezar​tzea lege​gin​tzal​di​a​ren amai​e​ran gutxi gora​be​he​ra 50 ikas​te​txe​tan egon dadi​la eredu hori eza​rri​ta.

d. Lehen​ta​su​nez jar​du​te​ko ikas​te​txe​ak iza​tea matri​ku​la kopu​rua berres​ku​ra​tze​ko eta fami​li​en​tzat inte​res​ga​rri​ak ger​ta​tze​ko bul​tza​da behar duten ikas​te​txe​e​ak.

e. Espe​ri​en​tzia zabal​tzea lan​bi​de-hezi​ke​ta​ko ikas​te​txe​e​ta​ra.

Iru​ñe​an, 2008ko mar​txo​a​ren 6an
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