En sesión celebrada el día 15 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayudas para la atención de servicios personales en domicilio y de asistente personal y mínimos garantizados, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 16 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación por escrito:

El 12 de junio se dicta una resolución solicitando ampliación de crédito para las partidas "Ayudas para la atención de servicios personales en domicilio y de asistente personal y mínimos garantizados" por valor de 579.000 y 421.000 respectivamente, se desea conocer:

¿La atención a servicios personales en domicilio supone un aumento de personal dedicado a esta función, o por el contrario es ayuda económica a las personas necesitadas?

¿Qué gestión de centros de enfermedad mental se van a ver afectados por la modificación presupuestaria?

¿Cuáles son la inversiones en centros propios de personas con discapacidad que se van a ver afectados por la modificación presupuestaria?

¿Qué inversiones en centros propios de infancia y juventud no se van a realizar por la modificación presupuestaria planteada?

En Pamplona-Iruña, a 10 de septiembre de 2008

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

