En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 129 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas a la proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 51 de la Ley Foral 6/2006, de Contratos Públicos de Navarra, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara número 63 de 4 de julio de 2008.

Pamplona, 30 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

ENMIENDA NÚM. 1

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición de un nuevo artículo al texto de la proposición con el texto siguiente:

«Se modifica el apartado 1 del artículo 18 de la Ley Foral 6/2006, de Contratos Públicos de Navarra, que queda redactado como sigue:

"1. En ningún caso podrán contratar con las entidades sometidas a la presente Ley Foral, quedando excluidas de la participación en los procedimientos de licitación, las personas en quienes concurra alguna de las circunstancias siguientes:

a) Haber sido condenadas mediante sentencia firme por delitos de asociación ilícita, corrupción en transacciones económicas internacionales, tráfico de influencias, cohecho, fraudes y exacciones ilegales, delitos contra la Hacienda Pública y la Seguridad Social, contra los derechos de los trabajadores, malversación y receptación y conductas afines, delitos relativos a la protección del medio ambiente, o a pena de inhabilitación especial para el ejercicio de profesión, oficio, industria o comercio.

La prohibición de contratar alcanzará a las personas jurídicas cuyos administradores o representantes, vigente su cargo o representación, se encuentren en la situación mencionada por actuaciones realizadas en nombre o a beneficio de dichas personas jurídicas o en las que concurran las condiciones, cualidades o relaciones que requiera la correspondiente figura de delito para ser sujeto activo del mismo.

b) Haber sido sancionadas con carácter firme por infracción grave en materia de disciplina de mercado, en materia profesional o en materia de integración laboral de minusválidos o muy grave en materia social, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley 8/1988, de 7 de abril, sobre infracciones y sanciones en el orden social o en materia de seguridad y salud en el trabajo, de conformidad con lo dispuesto en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, sobre prevención de riesgos laborales, o en materia medioambiental.

c) Haber solicitado la declaración de concurso, haberse efectuado la declaración de concurso, haber sido declarada insolvente en cualquier procedimiento, estar sujeta a intervención judicial o estar inhabilitada conforme a la legislación concursal vigente.

d) No hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias o de Seguridad Social impuestas por las disposiciones vigentes, en los términos que se determine reglamentariamente.

e) Haber sido sancionadas en firme en vía administrativa con la prohibición de contratar como consecuencia del correspondiente procedimiento administrativo seguido por la comisión de infracciones en materia de subvenciones públicas y por infracciones tributarias.

f) Haber dado lugar, por causa de la que hubiesen sido declarados culpables, a la resolución firme de cualquier contrato sometido a la normativa reguladora de los contratos públicos.

g) Haber incurrido en falsedad grave al facilitar a las entidades sometidas a la normativa reguladora de los contratos públicos las declaraciones exigibles en cumplimiento de las disposiciones de dicha normativa o de sus normas de desarrollo.

h) El incumplimiento de las obligaciones impuestas al empresario por la declaración de inhabilitación para contratar con cualquiera de las entidades sometidas a la presente Ley Foral.

i) Si se trata de empresarios no españoles de Estados miembros de la Unión Europea, no hallarse inscritos, en su caso, en un Registro profesional o comercial en las condiciones previstas por la legislación del Estado donde están establecidos».

Motivación: Introducir entre las prohibiciones las condenas por delitos o infracciones administrativas en materia medioambiental, así como la pena de inhabilitación especial para el ejercicio de profesión, oficio, industria o comercio, como figura en la normativa estatal.

ENMIENDA NÚM. 2

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición de un nuevo artículo al texto de la proposición con el texto siguiente:

«Se modifica el artículo 49 de la Ley Foral 6/2006, de Contratos Públicos de Navarra, que queda redactado como sigue:

“Artículo 49. Requerimientos de carácter social y medioambiental en la ejecución de los contratos.

1. Los pliegos de cláusulas administrativas particulares deberán incluir con carácter general requerimientos pormenorizados de carácter social y medioambiental sobre el modo de ejecutar el contrato. Dichos requerimientos no podrán constituir especificaciones técnicas, criterios de selección o criterios de adjudicación encubiertos, ni tener carácter discriminatorio, de tal forma que cualquier licitador dotado de solvencia técnica para la ejecución del contrato pueda cumplidos.

2. Los requerimientos de carácter medioambiental a incluir en función de las características del contrato deberán ser alguno o algunos de los siguientes:

a) La obligación de recuperación o reutilización de los envases y embalajes o productos usados, el suministro de productos en recipientes reutilizables y la recogida y reciclado de los desechos o de los productos usados a cargo del contratista.

b) El uso de materiales y productos de mayor eficiencia medioambiental: reciclados, reciclables, reutilizables, con certificación o etiquetas ecológica, de especies autóctonas, etc.

c) La eficiencia energética de los productos o servicios y el diseño bioclimático de edificios e instalaciones.

e) El uso de combustibles o fuentes de energía con menor emisión de CO2, menor afección ambiental o de carácter renovable.

f) Las medidas de reducción de la contaminación acústica.

g) Las medidas de ahorro de agua o de prevención de generación de aguas residuales. 

h) La elaboración de un plan de calidad ambiental o la designación de un responsable ambiental en la ejecución del contrato.

i) Otros análogos que procedan en función de la naturaleza de las prestaciones exigidas al contratista.

3. Los requerimientos de carácter social a incluir en función de las características del contrato deberán ser alguno o algunos de los siguientes:

a) La obligación de dar trabajo a desempleados de larga duración, jóvenes sin cualificación, inmigrantes o miembros de otros colectivos desfavorecidos o con especiales dificultades en cuanto al empleo.

b) El mantenimiento de la estabilidad en el empleo, señalando una proporción mínima de trabajadores con contrato indefinido.

c) La organización a cargo del contratista de actividades de formación para personas con especiales dificultades en cuanto al empleo.

d) La adopción de medidas de promoción de la igualdad de sexos y de conciliación de la vida personal, familiar y laboral.

e) La obligación de contratar para la ejecución del contrato a un número de personas con discapacidad superior al legalmente establecido.

f) La obligación de adquirir determinados productos a través de organizaciones de Comercio Justo o Economía Solidaria.

g) Otros análogos que procedan en función de la naturaleza de las prestaciones exigidas al contratista.

4. Los pliegos o el contrato podrán establecer, para el caso de incumplimiento de estos requerimientos, la imposición de una penalidad equivalente al 20% del precio del contrato o atribuirles el carácter de obligaciones contractuales esenciales a los efectos de resolución del contrato por incumplimiento culpable del contratista con inhabilitación para licitar durante el plazo de dos años en cualquier procedimiento de licitación convocado al amparo de esta Ley Foral».

Motivación: Mejorar la redacción del precepto de modo que estos requerimientos sociales o medioambientales se conviertan en contenido normal y exigible de los pliegos y no en mera posibilidad, así como definir con mayor precisión el contenido de los mismos.

ENMIENDA NÚM. 3

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
 de Navarra

Enmienda de supresión del propuesto artículo 51.3

Motivación: El resto de las enmiendas presentadas por el Grupo Parlamentario Socialista hace innecesario su contenido. A su vez, su redacción puede crear confusiones con el contenido del vigente artículo 49,1.

ENMIENDA NÚM. 4

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación del artículo único de la proposición, que queda con la redacción siguiente:

«Artículo único.

Se modifica el artículo 51 de la Ley Foral 6/2006, de Contratos Públicos de Navarra, que queda redactado como sigue:

“Artículo 51. Criterios de adjudicación del contrato.

1. Los criterios en los que se basará la adjudicación de los contratos serán: 

a) Exclusivamente el precio ofertado.

b) En los restantes casos, para determinar la oferta más ventajosa se utilizarán criterios vinculados al objeto del contrato, como la calidad o sus mecanismos de control, el precio, el valor técnico de la oferta, la posibilidad de repuestos, las características estéticas y funcionales, las características medioambientales o vinculadas con la satisfacción de exigencias sociales que respondan a necesidades, definidas en las especificaciones del contrato, propias de las categorías de población especialmente desfavorecidas a las que pertenezcan los usuarios o beneficiarios de las prestaciones a contratar, las condiciones sociales y laborales de la empresa, el coste de funcionamiento, la rentabilidad, el servicio posventa y la asistencia técnica, la fecha de entrega y el plazo de entrega o ejecución, u otras semejantes.

2. Los órganos de contratación utilizarán los criterios más adecuados al interés público al que responde el contrato. El precio ofertado se emplea​rá como criterio de adjudicación con carácter exclusivo, cuando aquel constituya el único elemento determinante. En todo caso, los contratos de concesión se adjudicarán a la oferta más ventajosa.

3. Cuando por la aplicación de los criterios de adjudicación señalados en los pliegos de cláusulas administrativas particulares se produjera empate en la puntuación entre dos o más licitadores, este se dirimirá a favor de la empresa que tenga una cantidad mayor de trabajadores con discapacidad, siempre que no sea inferior al 3% de la plantilla; en su defecto o persistiendo el empate, a favor de la empresa que se haya comprometido a contratar un mayor número de trabajadores con discapacidad procedentes de centros o programas de inserción laboral para este colectivo (en cuyo caso dicho compromiso se integrará en el contrato); y en su defecto o persistiendo el empate, a favor de la empresa con un menor porcentaje de trabajadores eventuales, siempre que éste no sea superior al 10%».

A tal efecto, la Mesa de Contratación o la unidad gestora del contrato requerirán la documentación pertinente a las empresas afectadas, otorgándoles un plazo mínimo de cinco días para su aportación.

En los casos en que en aplicación de los criterios anteriores persistiera el empate, este se resolverá mediante sorteo".

Motivación: Mejorar la redacción, incluyendo la referencia a los criterios sociales de adjudicación juntamente con los demás en el apartado 1, y manteniendo algunos de ellos como criterio de desempate en el apartado 3, ya que esta técnica puede ofrecer una eficacia añadida. Se modifica la redacción del apartado 3 respecto del texto vigente de la Ley Foral para sustituir un criterio de difícil cuantificación y por tanto de problemático uso como medio de desempate (acreditar la realización de buenas prácticas en materia de género) por otro de aplicación más objetiva, compromiso de contratación de trabajadores con discapacidad, compromiso a incluir en el contrato, y que puede impulsar la integración laboral de personas procedentes de centros y programas específicos de los cuales muchas veces es difícil dar el salto a empleo normalizado.

ENMIENDA NÚM. 5

formulada por el
Grupo Parlamentario

Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 51 de la Ley 6/2006 de Contratos Públicos de Navarra.

“3. Cuando por la aplicación de los criterios de adjudicación señalados en los pliegos de cláusulas administrativas particulares se produjera empate en la puntuación entre dos o más licitadores, éste se dirimirá a favor de la empresa que tenga un mayor porcentaje de trabajadores con discapacidad, siempre que éste no sea inferior al 3 por 100; en su defecto o persistiendo el empate, a favor de la empresa con un menor porcentaje de trabajadores eventuales, siempre que éste no sea superior al 10 por 100 y, en su defecto o persistiendo empate, a favor de la empresa que acredite la realización de buenas prácticas en materia de género.

4. Se podrán incorporar las características sociales entre los criterios de adjudicación del contrato, cuando se hallen vinculadas al objeto del contrato e incrementen las ventajas comparativas que la oferta contiene. Dichas características sociales deberán satisfacer las necesidades de categorías de población especialmente desfavorecida que figuren como usuarias o beneficiarias de las prestaciones a contratar”

Motivación: Más allá de debates de tipo técnico, consideramos importante que la actual Ley de contratos públicos integre las cláusulas sociales en la contratación pública. En este sentido creemos que estas son un buen instrumento, ya que las Administraciones Públicas deben potenciar su capacidad de influencia en los ámbitos económico, social y medioambiental. La idea clave, a juicio de Nafarroa Bai, es la corresponsabilidad social y para fomentarla encontramos una excelente palanca en la contratación pública, estableciendo sinergias entre Administraciones Públicas, empresas mercantiles, agentes sociales y la propia ciudadanía, lo que nos conduce al territorio socialmente responsable.

ENMIENDA NÚM. 6

formulada por el G.P

Unión del Pueblo Navarro
y por la A.P.F.
Convergencia de Demócratas 
de Navarra

Enmienda de modificación del apartado 2, en el que se introduce la siguiente novedad:

“Previa definición en los pliegos de cláusulas administrativas y condiciones técnicas particulares, se podrán incorporar criterios destinados a satisfacer exigencias sociales que respondan, en particular, a necesidades propias de las categorías de población especialmente desfavorecidas a las que pertenezcan los beneficiarios o usuarios de las prestaciones del contrato".

ENMIENDA NÚM. 7

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
 de Navarra

Enmienda de adición de un nuevo párrafo. Art. 51,3. “Los órganos de contratación utilizarán los criterios mas adecuados al interés público al que responde el contrato. Y así:

a) El precio ofertado se empleará como criterio de adjudicación con carácter exclusivo, cuando aquel constituya el único elemento determinante. En todo caso, los contratos de concesión se adjudicarán a la oferta más ventajosa.

b) De acuerdo con los requerimientos recogidos en el artículo 49, y previa definición en los pliegos de cláusulas administrativas, podrán incorporar criterios referidos a las características sociales de la oferta presentada.

c) También previa definición en los pliegos de cláusulas administrativas, y con la finalidad de satisfacer las necesidades de categorías de población especialmente desfavorecida que figuren como usuarias o beneficiarias de las prestaciones a contratar, se incorporarán criterios que respondan a dichas necesidades”

Motivación: El texto propuesto resuelve satisfactoriamente varios objetivos. En primer lugar integra el contenido del anterior artículo 51,2, con la finalidad de incorporar las denominadas cláusulas sociales a la contratación. En segundo lugar, distingue los requerimientos del artículo 49, de los criterios del artículo 52, aunque los relacionada adecuadamente. Y en tercer lugar, invita y conmina al contratante a incluir cláusulas sociales, pero sólo le obliga en el concreto supuesto de la letra c, dada su especificidad.

ENMIENDA NÚM. 8

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
 de Navarra

Enmienda de adición de un nuevo párrafo. Art. 51.4.

Incorporación del vigente texto del artículo 51.3.

Motivación: Mantener, aunque fuera con carácter subsidiario, el sistema del desempate que la proposición de ley elimina.

ENMIENDA NÚM. 9

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación de la disposición adicional de la proposición, que queda redactada como sigue:

“Disposición adicional.

En el plazo de seis meses a partir de la entrada en vigor de esta Ley Foral, el Gobierno de Navarra aprobará las normas de desarrollo reglamentario precisas para la aplicación de los criterios sociales y medioambientales aludidos en la misma como requerimientos y como criterios de adjudicación de los contratos”.

Motivación: En coherencia con otras enmiendas referidas a los requerimientos medioambientales.  

ENMIENDA NÚM. 10

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación del título de la Ley Foral, que debe quedar como sigue:

“Ley Foral por la que se modifica parcialmente la Ley Foral 6/2006, de Contratos Públicos de Navarra”.

Motivación: En coherencia con otras enmiendas parciales al articulado donde se propone la modificación de otros artículos, además del 51.

