En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Aguirrebengoa Imaz sobre si el Gobierno de Navarra durante el año 2007 ha concedido algún tipo de subvención o ayuda a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial y si durante el año 2008 tiene previsto conceder algún tipo de ayuda a dicha Fundación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 48 de 23 de mayo de 2008.

Pamplona, 9 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Aguirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, PES-00170, en torno a las subvenciones o ayudas concedidas a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta:

En los años 2007 y 2008, ningún órgano de la Administración de la Comunidad Foral ni de sus Organismos Autónomos ha concedido subvención alguna a la citada Fundación, como así se desprende de los datos existentes en la contabilidad presupuestaria. No obstante, no puede descartarse que, en aplicación de la normativa aplicable, dicha Fundación resulte beneficiaria de subvenciones cuya convocatoria se apruebe a lo largo del presente año.

Pamplona,  6 de junio de 2008

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

