En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la superficie con opciones de compra formalizadas en el polígono de Dicastillo, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 6 de mayo de 2008.

Pamplona, 27 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la compra de superficie en el Polígono de Dicastillo (PES-00148), el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) ¿Qué porcentaje de superficie suponen actualmente las opciones de compra formalizadas sobre el Polígono de Dicastillo?

Todavía no se ha podido formalizar ninguna reserva  ni opción de compra sobre las parcelas ya ofertadas del polígono de Dicastillo, a pesar de estar en oferta desde enero de 2006.

Como ya se informó anteriormente, el polígono de Ámbito Local de Dicastillo, promovido conjuntamente con el Ayuntamiento mediante convenio con Nasuinsa, fue presentado ya comercialmente en un acto público convocado desde el Ayuntamiento el 26.01.06. En esos momentos se disponía ya de toda la tramitación urbanística finalizada (Planeamiento y Proyecto de Urbanización aprobados) y los terrenos de propiedad del Ayuntamiento, y desde entonces se vienen ofertando desde Nasuinsa, con precios de venta  ya establecidos, las parcelas de dicho polígono.

No obstante, desde Nasuinsa, no se dan inicio a las obras de urbanización en este tipo de promociones hasta tanto no se obtengan opciones de compra sobre, al menos, el 30% de la superficie total de las parcelas del polígono. Es decir, hasta que exista una demanda cierta mínima que justifique la inversión, y que posibilite asimismo acceder a las ayudas establecidas por el Gobierno de Navarra para la promoción de áreas de actividad económica de ámbito local. Se trata de un procedimiento que se sigue en las actuaciones similares de ámbito local.

Al no haberse conseguido hasta el momento materializar esa demanda en opciones de compra ciertas y debidamente formalizadas, se viene retrasando el inicio de dichas obras, cuyo presupuesto estimado se sitúa en 1,22 MM de €, siendo el plazo previsto para su ejecución de unos ocho meses a partir de la formalización de dichas opciones.

Pamplona, 26 de mayo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

