En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre los proyectos de museos etnográficos que se contemplan en los Planes de Ordenación del Territorio, Navarra Atlántica-Nafarroa Atlantikoa, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 29 de 28 de marzo de 2008.

Pamplona, 21 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al grupo parlamentario Nafarroia Bai, sobre los proyectos etnográficos en las zonas de Leitza, Baztan y Arizkun, tiene el honor de informarle lo siguiente:

Los Planes de Ordenación Territorial (POT) constituyen un instrumento de ordenación territorial de escala subregional, cuyas propuestas o determinaciones pueden tener diversos grados de vinculación. Tras la tramitación de su Avance, el POT de la Navarra Atlántica, está en fase de Proyecto, por lo tanto, no habiendo sido aprobado definitivamente por el Gobierno de Navarra, es un documento en elaboración que es susceptible de cambios.

En ningún caso los POT pueden establecer ni programar la ejecución y financiación de proyectos concretos. 

Las propuestas del Avance en la materia objeto de la pregunta constituyen el criterio de lo que se considera puede llegar a ser un equipamiento cultural equilibrado para la zona. Por lo tanto, no se trata de “proyectos” propuestos por el POT sino de líneas para desarrollar tanto por la iniciativa pública, foral y municipal como la privada.

En ese sentido, desde el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, no se tiene conocimiento del proyecto de Museo Harri-jasotzailea en Leitza, salvo la voluntad, fechada en los años 90 de exponer una pequeña colección sobre deporte rural vasco.

Igualmente, tampoco se tiene conocimiento de un proyecto de Museo Caro Baroja en Baztan. Podría tratarse de un error de denominación.

Respecto a Santxotena en Arizkun, no se trata de un proyecto sino de un equipamiento ya abierto al público hace varios años. En 2001, el Gobierno de Navarra concedió una ayuda de 52.204,39 euros para la redacción del proyecto de construcción del museo de escultura al aire libre Santxotena. En 2002, se abonaron 215.932,02 euros para la construcción del Museo de Esculturas al aire libre Santxotena.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de abril de 2008

El Consejero: Juan Ramón Corpas Mauleón

