En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes sobre el destino de una parte del presupuesto aprobado para el inicio de las obras de la Ciudad de la Música, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 20 de 29 de febrero de 2008.

Pamplona, 11 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Se realizaron dos ajustes presupuestarios de la partida del Conservatorio y con abono a la partida 410001-41120-6020-325100 “Construcción de nuevos centros y obras de adaptación”, por importe de 1.300.000 € el 24/08/07 y por importe de 275.621,53 € el 28/11/07.

A esta partida presupuestaria se imputaron las obras en el Colegio Catalina de Foix de Zizur, ampliación del Colegio Ave Mª-Patxi Larrainzar, las obras del IES de Mendillorri, el arreglo de la cubierta de la Escuela de Artes y Oficios de Pamplona, así como pequeñas obras en diferentes IES de la Comunidad Foral.

El ajuste desde la partida del Conservatorio sirvió para completar la asignación presupuestaria de la partida para construcción de nuevos centros y obras de adaptación.

Pamplona, 29 de febrero de 2008

La Directora del Servicio de Obras y Mantenimiento: Irache Fernández Arellano

