Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Nafarroako zenbait produktu sustatzeko Estatu Batuetarako eginiko bidaiari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko otsailaren 18ko 15. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2008ko martxoaren 11n

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Nafarroako Gobernuaren ordezkaritza batek Estatu Batuetara egin duen bidaiari buruz. Hona Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariaren erantzuna:

1. Nafarroako Gobernuaren ordezkaritza instituzionala, Nafarroako Gobernuko lehendakaria buru zuela, ondokoek osatu zuten: Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariak, Lehendakariaren Komunikazio aholkulariak, Komunikazio zuzendari nagusiak, Enpresa zuzendari nagusiak eta lehendakariaren bizkartzain batek.

2. Helburua, orokorki, ondokoa zen: Nafarroaren irudia, ardoa eta jakiak Estatu Batuetan sustatzea. Horretarako, ezagutzera eman zen Foru Komunitatean ditugun nekazaritzako eta mahastizaintza eta ardogintzako produktuen aberastasuna eta kalitatea.

Bidaiaren gastuak ezagutuko dira bere antolatzaileek bidaiari dagokion balantzea egiten dutenean. Aurten ere, merkataritza-misio horren laugarren edizioa ospatzen den honetan, bidaiaren antolatzaileak Merkataritza Ganbera eta Sodena izan dira berriro. 

Edonola ere, eta hasierako balorazio gisa, Nafarroako Gobernuak adierazi du arrakastatsua izan dela Estatu Batuetan egin den Nafarroaren Astea, pertsona ugari hurbildu zirelako antolatu ziren ekitaldietara eta, merkataritza-misio horretan parte hartu zuten sukaldariak, ardogileak eta enpresariak pozik gelditu direlako.

Era berean, Estatu Batuetan antolatutako Nafarroaren Asteari esker, ireki edo sendotu egin dira lotura pertsonal eta komertzialak New Yorkeko eta Miamiko erakundeekin, enpresekin eta entitateekin –bi eremu horiek oso estrategikoak dira Iparramerikako merkatuan–.

Halaber, bidaiak aukera eman zuen Estatu Batuetan ezagutzera emateko energia berriztagarriek Nafarroan duten garapen-maila handia; horretarako, hitzaldi bana egin ziren Miamin eta New Yorken, eta interes handia piztu zuten.

Bidaia horren lehen ondorioetako bat izan da Miamiko Merkataritza Ganberak –Estatu Batuetako garrantzitsuenen artean laugarrena– Nafarroara bidaia eginen duela iragarri izana. Horrek aukera emanen du bi eskualdeen artean lankidetzarako bide berriak ezartzeko, eta baliteke hori lankidetza hitzarmen batean gauzatzea. New Yorkeko Ganbera Hispanoamerikarrak ere Nafarroa bisitatzeko interesa azaldu du.

3. Estatu Batuetan antolatu den Nafarroaren Astea orain arte egin den laugarrena izan da. 2008ko otsailaren 4tik 7ra egin zen, eta bertan parte hartu zuten Nafarroako nekazaritzako elikagaien sektoreko hogei enpresek.

Nafarroako Gobernuaren ordezkaritza instituzionalak egindako jarduera nagusiak ondoko hauek izan ziren:

Miamin egindako egonaldian, ordezkaritza instituzionala bildu zen Miami-Dade konderriko lehendakari Carlos Álvarezekin. Konderri horretan sartzen dira Floridako 35 hiri, eta bi milioi eta erdi hiritar inguru ditu.

Nafarroaren ordezkaritzak lan bilera bat izan zuen Coral Gables-eko Merkataritza Ganberako buruekin.

Bilera tekniko bat egin zen “Florida Power & Light” konpainia elektrikoko arduradunekin; konpainia horrek urtero 16.000 milioi dolar fakturatzen ditu eta, gainera, telekomunikazioen zerbitzua ematen die lau milioi etxe eta enpresari.

Hitzaldi bana eman ziren Miami-Dadeko Unibertsitatean eta New Yorkeko Columbia University-n, Nafarroak energia berriztagarrien alorrean nazioartean duen erreferentzia-mailari buruz.

Iruñeko alkate Yolanda Barcinak eta Ernest Hemingway-ren lanean aditua den Allen Joseph hispanistak hitzaldia eman zuten idazleak Nafarroarekin izandako harremanari buruz. Ekitaldiari amaiera emateko, Miguel Sanz lehendakariak “Hemingway fell in love with this country” erakusketa inauguratu zuen, Miami-Dadeko unibertsitatean.

Otsailaren 1etik, ostirala, 10era bitartean, igandea, Miamiko hamar jatetxek eta New Yorkeko beste hamalauk parte hartu zuten Nafarroaren Aste Gastronomikoan. Aste horretan zehar jatetxe horietan eskaini ziren Nafarroako produktuekin egindako platerak eta gure lurraldeko ardoak, eta espezializatutako hogeitalau dendak eta supermerkatuk beren bezeroentzako dastaketak antolatu zituzten Nafarroako produktuekin eta ardoekin.

Bai Miamin bai New Yorken, Nafarroako hogei enpresen arduradunek parte hartu zuten nekazaritzako elikagaien sektoreko profesionalentzat egin ziren erakustaldietan, “Grove Isle” eta “W Union Square” hoteletan antolatu zirenak.

Bi hotel horietan bertan, mintegi bana eskaini zituen Ana Lagunak. Mintegi horien koordinatzailea “Society of Wine Educators” elkarteko lehendakari ohi Robin Kelley izan zen, eta zuzenduta zeuden bereziki hogeita hamar bat “sommelierri” eta bi hirietako kritikari gastronomikoei. Bestalde, nekazaritzako elikagaien sektoreko eta horien banaketa sektoreko berrehun profesional bildu ziren Nafarroako produktuen eta ardoen arteko uztartzea dastatzeko antolatu ziren bi afarietan.

Promoziorako ekitaldi horietan guztietan zerbitzatu ziren pintxoak eta platerak “Don Pablo” jatetxeko taldeak prestatu zituen, eta bertako chef Teresa Gilek Nafarroako sukaldaritzari buruzko klaseak eman zituen Miamiko “Jonson & Wales University-n” eta New Yorkeko “International Culinary Center-ean”.

Hauexek izan ziren Estatu Batuetako Nafarroaren IV. Astean parte hartu zuten hogei upeltegiak eta nekazaritzako elikagaien firmak: Bodegas 1877, Bodegas Ada, Bodegas Alconde, Bodegas Alzania, Bodegas Artajona, Bodegas Campos de Enanzo, Bodegas Chivite, Bodegas Inurrieta, Bodegas Marco Real, Bodegas Marqués de Montecierzo, Bodegas Ochoa, Bodegas Ondarre, Bodegas Orvalaiz, Bodegas Otazu, Bodegas Pagos de Araiz, Castillo de Monjardín, Tandem, Licores Baines, Conservas Gutarra eta Hacienda Queiles.

Bestalde, ondokoak izan ziren Nafarroaren Aste gastronomikoan Miamin parte hartu zuten hogeitalau jatetxeak: Azul, Baleen, Cacao, Diego, Dolores Lolita, Escopazzo, Francesco, La Dorada, Las tapas de Rosa eta Rincón Español. New Yorken, berriz: Alcalá, Boquería, Casa Mono, E.U, Lily’s, Madison Lounge, Olives, Pamplona, Pintxos, Sala, Solera, Suba, Tía Pol eta Toledo.

Era berean, ondokoak dira Miamin parte hartu zuten denda espezializatuak eta supermerkatuak: Brisas de España (bi denda), Copas y Tapas, Delicias de España, Happy Wine, La Bodeguita Española, Las Tapas de Rosa, Rincón Español, Sabor de España, Sevilla Café, Paco’s Bocatería, Xixon. New Yorken hauexek parte hartu zuten: America’s Wine Shop, Astor Wines, Best Cellars, Cabrini Wines, Chelsea Wine Vault, Garnet Wines, K&D Wines, PJ Wines, Sea Grape Wines, Sherry-Lehmann, Smith & Vine eta 67 Wine.

4. Aurreko edizioetan gertatu den moduan, Nafarroa New Yorken sustatzeko ekimenak ez dira ordaindu Nafarroako aurrekontu orokorren kargura.

Nafarroako Gobernuaren ordezkaritza instituzionalak merkataritza-misio horretan izandako gastuak garraioari eta ostatuari dagozkionak dira. Ordezkaritzak izandako gastua 28.500 eurokoa izan da.
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