María Luisa Mangado Cortes andreak galdera egin du Musikaren Hiria eraikitzeko lanak hasteko onetsitako aurrekontuaren zati baten xedeari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko otsailaren 29ko 20. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2008ko martxoaren 11n

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

“Musika kontserbatorioa” izeneko kontusailaren aurrekontuari bi doikuntza egin zitzaizkion: 1.300.000 eurokoa bata, 2007ko abuztuaren 24an, eta 275.621,53 eurokoa bestea, 2007ko azaroaren 28an. Zenbateko horiek sartu ziren “Eraikin berriak egitea eta egokitze lanak” izeneko 410001-41120-6020-325100 kontusailean. 

Kontusail horri egotzi zitzaizkion Zizurko Catalina de Foix ikastetxeko lanak, Ave Mª-Patxi Larrainzar ikastetxea handitzeko lanak, Mendillorriko BHIko obrak, Iruñeko Arte eta Lanbideen Eskolako estalkia konpontzea, eta Foru Komunitateko BHI ezberdinetan egindako lan txikiak.

Kontserbatorioaren kontusailari egindako doikuntzari esker, osatu egin zen eraikin berriak eta egokitzapen lanak egiteko kontusaila.

Iruñean, 2008ko otsailaren 29an

Obra eta Mantenimendu Zerbitzuburua:  Irache Fernández Arellano

