Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du ikastetxeetako liburutegiei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko otsailaren 22ko 17. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA

1998-1999 ikasturtetik, Hezkuntza Departamentuak zenbait ekintza eraman ditu aurrera eskola liburutegiei dagokienez.

Lehen neurriak hauexek izan ziren: 

– azterlan diagnostiko bat egin zen eskola liburutegien egoera zein zen ezagutzeko, eta horren emaitzak oinarritzat hartu ziren ondoren eginen ziren jarduerak prestatzeko.

– ikastetxe guztientzako komuna izanen zen eskola liburutegiaren eredua onartzea eta hedatzea, nazioarteko erakundeen argibideei jarraikiz –esaterako UNESCOrenak–, eta Hezkuntza Sistemaren Antolamendu Orokorrerako Legearekin bat –erreforma hori oinarritzen da curriculumaren alor guztien ikaskuntza aktiboan, eta ezinezkoa da hori aurrera eramatea baliabide bakarra erabiliz (testuliburua, apunteak edo eskola magistrala)–.

– liburutegiaren erabilerari buruzko proiektua aurkeztu zuten ikastetxeentzat deialdi bat egin zen, liburutegian erabiltzeko ekipamendu informatikoa eskainiz. Halaber, hautatutako ikastetxeek prestakuntza jaso zuten eta ABIES liburutegiak kudeatzeko programa ere bai.

Hurrengo ikasturteetatik egundaino, Hezkuntza Departamentuko Eskola Liburutegien programak zenbait ekintza eraman ditu aurrera, ikastetxeei eta irakasleei zuzenduak, eta liburutegian aritzeko:

– materialak prestatzea eta banatzea liburutegia, bere guneak eta apalak seinaleztatzeko, gaztelaniaz, euskaraz eta ele bitan.

– posterrak prestatzea eta banatzea, sailkapen hamartar unibertsalarekin –Nafarroako eskola liburutegiak antolatzeko onartu den sistema–, gaztelaniaz, euskaraz eta ele bitan.

– “Blitz, liburutegiko sagua” saila argitaratzea, aholkuak emateko liburutegiko lanaren alderdi teknikoei buruz (sail urdina), liburutegiaren dinamizazioari buruz (sail berdea), eta ulermenezko irakurketaren tratamendua (sail horia), idazmena (sail gorria) eta ahozko adierazpena (sail laranja) lantzeko, bai gaztelaniaz bai euskaraz. Orain arte 22 izenburu argitaratu dira.

– Nafarroako eskola liburutegien webgune berria egitea, eta bertan daude irakasleen eskura material eta informazio guztiak 

(http://www.pnte.cfnavarra.es/bibliotecasescolares)
– eskola liburutegiak kudeatzeko programa informatikoaren azken bertsioa banatzea, ABIES, Hezkuntza Ministerioarekin elkarlanean. 300 lizentzia baino gehiago banatu dira (ikastetxeen kopurua gainditu da).

– lehen hezkuntzako ikastetxeentzat prestatutako irakurzaletasuna sustatzeko kanpainen banaketa, “Viaje por el mundo de los libros” eta “Pasaporte de lectura”; Hezkuntza eta Zientzia Ministerioarekin elkarlanean egin ziren, 2002-2003, 2003-2004 eta 2004-2005 ikasturteetan.

– “La familia lectora” izeneko kanpaina banatzea, beren seme-alabak haur hezkuntzan eta lehen hezkuntzan eskolatuak dituzten familiei zuzenduak, gaztelaniaz eta euskaraz, irakurketa eta idazmena lantzeko laguntza eta jarduerekin.

– modalitate guztietako prestatzekuntza jardueren deialdia (on-line, jardunaldiak, presentziazko ikastaroak, mintegiak eta abar)

– kable-sarea ematea liburutegi nagusian interneta izateko, TRENZA proiektuaren bidez. Horrela, bigarren hezkuntzako ikastetxe publikoen %100 interneteko konexioa izanen dute eta haur hezkuntza eta lehen hezkuntzako ikastetxeen %65 baino gehiagok.

– altzariak eguneratzea eta hobetzea; horretarako departamentuak aurrekontuko lerro bat dauka.
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