Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak gal​de​ra egin du jaki​te​ko zein ego​e​ra​tan dau​den Bur​la​ta, Core​lla, Liza​rra eta Iru​ñe​ko uda​le​kin Nafa​rro​a​ko Gober​nua egi​ten ari den nego​zi​a​zio​ak, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren men​pe​ko 0tik 3 urte​ra bitar​te​ko hau​rren​tza​ko esko​len kudea​ke​ta toki​an toki​ko uda​la​ri laga​tzekoak.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2008ko api​ri​la​ren 25eko 38. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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ERAN​TZU​NA

2007ko aza​ro​an, Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ko Depar​ta​men​tu​a​ren eki​me​nez, eta Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​re​kin bate​ra, lehen​bi​zi​ko depar​ta​men​tu horren menpe zeu​den Haur Esko​len ego​e​ra azter​tze​a​ri ekin zitzai​on. Zor​tzi ikas​te​txe dira, guz​ti​ra: hori​e​ta​ri​ko bost Iru​ñe​an daude, eta gai​ne​ra​ko hiru​rak Bur​la​tan, Liza​rran eta Core​llan. Bi depar​ta​men​tu​en asmoa zen pro​po​sa​men bate​ra​tu bat egi​tea herri hori​e​ta​ko uda​lei. 

Hez​kun​tza kon​tsei​la​ria bat zeto​rren uda​lei pro​po​sa​men bat egi​te​ko beha​rra​re​kin.

Era​ba​ki zen lehen bile​ra Iru​ñe​ko alka​te​a​re​kin eta bere gober​nu tal​de​ko kide​e​kin egi​nen zela, 2007ko aza​ro​a​ren 13an, Iru​ñe​ko Uda​le​an. Bile​ra har​tan Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ko kon​tsei​la​ri​ak Iru​ñe​ko bost ikas​te​txe​ei buruz​ko infor​ma​zioa aur​kez​tu zuen, eta bi kon​tsei​la​ri​ok gure pro​po​sa​me​na eman geni​on alka​te​a​ri, azter zezan. Era​ba​ki zen alka​te​ak eta bere gober​nu tal​de​ak xehe​ta​su​nez azter​tu​ko zute​la pro​po​sa​me​na, nahiz eta adi​e​ra​zi zuten oso gai kora​pi​la​tsua iza​nen zela. Orain​dik ez dute eran​tzu​nik eman.

Aza​ro​a​ren 21ean hala​ko biga​rren bile​ra bat egin zen Core​lla, Bur​la​ta eta Liza​rra​ko alka​te​e​kin. Bile​ra Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​an egin zen, eta ber​ta​ra joan ziren aurre​tik aipa​tu​ri​ko kon​tsei​la​ri​ak eta beren zuzen​da​ri nagu​si​ak eta Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ko lan​gi​le​ak.

Behin infor​ma​zioa azal​du​ta eta pro​po​sa​me​na egin​da, era​ba​ki zen alka​te​ek azter​tu​ko zute​la eta 2008ko urta​rri​le​an hitz egi​nen genu​e​la berri​ro.

Otsai​la​ren 21ean hiru​ga​rren bile​ra egin zen –biga​rre​na Bur​la​ta, Liza​rra eta Core​lla​ko alka​te​e​kin– jaki​te​ko zein eran​tzun ema​nen zio​ten lehen bile​ra har​tan, 2007ko aben​du​a​ren 21ean, egin zitzai​en pro​po​sa​me​na​ri; ale​gia, Gizar​te Gai​e​ta​ko Depar​ta​men​tu​a​ren menpe zeu​den Haur Hez​kun​tza​ko Esko​len titu​lar​ta​su​na beren uda​le​rri​en esku uzte​ko​a​ri.

Bile​ra​ra ondo​ko​ak joan ziren: Hez​kun​tza Kon​tsei​la​ria, Car​los Pérez Nie​vas jauna; Esko​la Anto​la​men​du eta Berriz​ta​pe​ne​ra​ko Zer​bi​tzu​ko zuzen​da​ria; Fami​li​a​ren, Hau​rra​ren eta Kon​tsu​mo​a​ren zuzen​da​ri nagu​sia –Gizar​te Gai​e​ta​ko kon​tsei​la​ria eta Haur Esko​lak ordez​ka​tu zitu​en– eta Bur​la​ta, Core​lla eta Liza​rra​ko alka​te​ak.

Hiru alka​te​ek bile​ra​ren hasi​e​ra​tik adi​e​ra​zi zuten pro​po​sa​me​na egin zitzai​en modu​an onar​tze​ak zail​ta​su​nak eta ara​zo​ak sor litza​ke​e​la uda​le​rri​e​tan. 

Core​lla​ko alka​te​ak txos​ten oso bat eka​rri zuen pro​po​sa​me​na​ren aur​ka​ko jarre​ra oina​rri​tze​ko.

Liza​rra​ko alka​tea bat zeto​rren Core​lla​ko alka​te​ak adi​e​ra​zi​ta​ko​a​re​kin, eta gehi​tu zuen bere uda​le​rri​an pen​tsa​e​zi​na dela alor horre​ta​ko auzi gehia​go​ri aurre egi​tea; izan ere, uda​le​rri horrek badi​tu Udal Esko​la bat eta beste bat Gober​nu​a​re​na.

Bur​la​ta​ko alka​te​ak aurre​ko​en antze​ko iri​tzia eman zuen.

Kon​tsei​la​ri​ak eta bere zer​bi​tzub​uru​ak 1988. urte​ko Foru Dek​re​tua gogo​ra eka​rri zuten aurre​ka​ri gisa. Dek​re​tu horren bidez, haur​tzain​de​gi jakin bat trans​fe​ri​tu zitzai​on Bara​ñain​go Uda​la​ri. Hala​ber, adi​e​ra​zi zuten auto​no​mia erki​de​go​e​tan Haur Hez​kun​tza​ko Esko​lak udal titu​lar​ta​su​ne​ko​ak dire​la.

Azter​ke​ta eta ezta​bai​da “txu​kun” baten oste​an, kon​tsei​la​ri​ak berak onar​tu zuen alka​te​ek pro​po​sa​me​na​ren aur​ka​ko jarre​ra fin​koa zute​la eta ezin zela ezer inpo​sa​tu. Horrek ez du esan nahi beste alter​na​ti​ba batzu​e​tan pen​tsa​tzen jarrai​tu behar ez dugu​nik. Kon​tsei​la​ri​ak eska​tu zien haus​nar zeza​ten nola izan zite​ke​en auzi hori hai​en​tzat era​kar​ga​rria, eta ordez​ko pro​po​sa​men bat egin zeza​ten.

Bien bitar​te​an, guk beste eskain​tza bate​an pen​tsa​tzen jarrai​tu​ko dugu, eta tar​te​ko for​mu​la bat era​bi​li​ko dugu. Ego​e​ra​ri aurre egi​te​ko kon​pro​mi​soa hartu zen; horre​ta​ra​ko, lehe​nik Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ko kon​tsei​la​ri​a​re​kin bil​du​ko ginen, eta, jarrai​an, bi kon​tsei​la​ri​ok Gober​nu​ko bi lehen​da​ka​ri​or​de​en babe​sa bila​tu​ko genu​en: Lehen​da​ka​ri​tza kon​tsei​la​ri​a​re​na, Gober​nu​ko lan​gi​le fun​tzi​o​na​rio​ak udal admi​nis​tra​zio​an sar​tze​a​ri buruz​ko gaiak jorra​tze​ko, eta Eko​no​mia eta Oga​su​ne​ko​a​re​na, beha​rrez​koa den babes eko​no​mi​koa lor​tze​ko.

Era​ba​ki zen infor​ma​zioa pres​ta​tu​ko zela Haur Hez​kun​tza​ko Esko​la guz​ti​e​ta​ko lan​gi​le​ei buruz: eska​ki​zu​nak, adi​nak, kate​go​ri​ak, antzi​na​ta​su​na eta lan-absen​tis​moa.

Kon​tsei​la​ri​ak ber​ma​tu zuen ez zire​la ezer​tan ere murriz​tu​ko pro​ze​su horren era​gin​pe​an zeu​den per​tso​nen esku​bi​de​ak.

Hori horre​la, bile​ra amai​tu zen beste bile​ra bate​ra​ko egu​nik jarri gabe; baina harre​ma​ne​tan jarrai​tze​ko kon​pro​mi​soa hartu zen, egi​ten diren aurre​ra​pe​nak elka​rri jaki​na​raz​te alde​ra. 
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