En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre qué Departamento ha impulsado la realización del Plan Internacional de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 7 de marzo de 2008.

Pamplona, 28 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, PES-084, en torno a la elaboración del Plan Internacional de Navarra, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta:

La realización del Plan Internacional de Navarra ha sido impulsada por el Departamento de Economía y Hacienda, a través de la Dirección General de Desarrollo Internacional. Se trata de un Plan de carácter global que incorporará acciones a realizar por diversas áreas de la Administración, por lo que se encuentran trabajando en él Direcciones Generales y Servicios de los Departamentos de Economía y Hacienda; Innovación, Empresa y Empleo; y Educación. Igualmente, contará con expertos y colaboradores externos, así como con la participación de agentes económicos y sociales de la Comunidad Foral.

Una vez concluida la redacción del Plan, el Gobierno de Navarra presentará ante la Cámara su contenido.

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

