En sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo donde se aborde la problemática actual del sector y un nuevo modelo de organización y/o gestión del transporte sanitario, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción, en la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo en donde se aborde la problemática actual del sector y un nuevo modelo de organización y/o gestión del transporte sanitario.

Exposición de motivos

El transporte sanitario es un servicio sanitario imprescindible y prioritario. El modelo de transporte que posee la Comunidad Foral de Navarra data de los años 90 y consideramos que dicho transporte sanitario no está alcanzando los objetivos de inmediatez, confortabilidad y satisfacción ni de los usuarios ni de los facultativos que los prescriben.

Este servicio es prestado a través de un modelo de concierto que supone un considerable gasto económico y que no alcanza los niveles de eficacia y eficiencia que se persiguen.

Desde el Grupo Parlamentario socialista consideramos que hay que examinar la problemática existente tanto en el transporte convencional o programado como en el transporte urgente, con la finalidad de ofrecer un servicio con la inmediatez, grado de confortabilidad y satisfacción que requiere la red sanitaria navarra.

Entendemos que es necesario otorgar otro tipo de garantías para este transporte y que eso requiere una redefinición del actual modelo con el objetivo de aportar medidas que mejoren un servicio sanitario tan importante como el transporte.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario socialista presenta para su debate y votación en la Comisión de Sanidad la siguiente moción.

El Parlamento Foral insta al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo en donde participen al menos la Dirección de Atención Primaria, las direcciones de urgencias de los hospitales de Estella, Tudela y Pamplona, la Agencia Navarra de Emergencias (112) y la Unión de Técnicos de Emergencias Sanitarias. En ella deberá abordarse la problemática actual del sector y un nuevo modelo de organización y/o gestión del transporte sanitario.

Pamplona, 1 de agosto de 2008

El Portavoz: Roberto Jiménez AIIi

