En sesión celebrada el día 13 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el mantenimiento del paquete accionarial de Iberdrola por parte del Gobierno responde al interés general de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

La bajada producida en la Bolsa española en los últimos tiempos, y recrudecida la pasada semana, está provocando el descenso del valor bursátil del paquete accionarial que mantiene el Gobierno de Navarra en Iberdrola.

¿Considera que la referencia bursátil de este paquete accionarial el pasado viernes día 10 de octubre (último día de referencia de la Bolsa a efectos de esta pregunta) justifica que esta importante inversión pública responde al interés general de Navarra como ha venido manteniendo el Gobierno de Navarra?

Pamplona, 13 de octubre de 2008

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

