En sesión celebrada el día  27 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la partida presupuestaria “Ayudas a las infraestructuras ganaderas. PDR.FEADER”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona,  27 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Los Presupuestos Generales de Navarra de 2008 consignan 3.500.000 euros a la partida 72120-72001-7609-414304 "Ayudas a las infraestructuras ganaderas. PDR.FEADER".

En cambio, la Orden Foral 197/2008, de 2 de mayo, de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, que regula la Convocatoria de Ayudas en el ejercicio de 2008 a la mejora de las infraestructuras locales ganaderas, distribuye a las entidades locales las ayudas por un valor total de 3.300.000 euros, de los cuales 1.650.000 euros se repartirán este año y los 1.650.000 euros restantes en el ejercicio de 2009.

A la vista de lo anterior, este parlamentario desea conocer:

*¿Cuáles son las razones de ejecutar este año sólo los 1.650.000 euros y no los 3.500.000 euros que se habían aprobado en los Presupuestos Generales de Navarra de 2008?

* Se conceden 3.300.000 euros en los ejercicios 2008 y 2009. ¿Qué es lo que se va a hacer con los 200.000 euros restantes del presupuesto de este año?

*¿La partida presupuestaria "Ayudas en infraestructuras ganaderas. PDR.FEADER" entra dentro del recorte anunciado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente?

* ¿Cómo justifica el Gobierno de Navarra el denegar las ayudas a las entidades Locales por falta de crédito presupuestario basándose en el artículo 7.8 de la Orden Foral 197/2008, de 2 de mayo?

Iruña, 22 de octubre de 2008

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

