En sesión celebrada el día 8 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los análisis económicos y de eficacia en los que el Presidente del Gobierno de Navarra se sustenta para afirmar que los servicios públicos no se sostendrían y cuestionaba la eficacia y productividad en el servicio de los funcionarios, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Presidente del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. D. Miguel Sanz Sesma, para su respuesta oral en Pleno:

En unas recientes declaraciones, el Presidente del Gobierno de Navarra, el Excmo. Sr. D. Miguel Sanz Sesma, declaró que con la subida del IPC más el 0,5 % que piden los sindicatos de la administración no se sostendrían los servicios públicos y cuestionaba la eficacia y la productividad en el servicio de los funcionarios.

Ante esta declaraciones este parlamentario quisiera conocer:

Análisis económicos y de eficacia en los que el Sr. Presidente sustenta estas afirmaciones.

Pamplona, 4 de septiembre de 2008

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

