En sesión celebrada el día 22 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la actitud y las gestiones llevadas a cabo para la obtención de la transferencia de la competencia prevista en el Amejoramiento del Fuero sobre investigación científica y técnica, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral extraordinaria para el Pleno convocado para los días 25 y 26 de septiembre y que sea respondida por el Presidente del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. Sanz.

¿Cuál es la actitud y cuáles son las gestiones llevadas a cabo para la obtención de la transferencia de la competencia prevista en el artículo 44 número 7 del Amejoramiento del Fuero, investigación científica y técnica, y en su caso cuáles son las razones por las que no se ha logrado ni reivindicado dicha transferencia, ahora discutida, precisamente cuando resulta de tan altísimo interés el futuro de Navarra?

Pamplona-Iruña, 22 de septiembre de 2008

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

