En sesión celebrada el día 28 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua ha presentado la proposición de Ley Foral sobre transparencia en la gestión pública. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 147 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral sobre transparencia en la gestión pública en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 147 del Reglamento.

Pamplona, 28 de abril de 2008.

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Proposición de Ley Foral sobre 
transparencia en la gestión pública

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Una de las exigencias básicas de la gestión de los poderes públicos en un Estado democrático de Derecho es la máxima transparencia hacia la ciudadanía.

El ordenamiento jurídico, además de muy diversas técnicas y medidas dirigidas a su consecución, ha incorporado con carácter general este principio en relación con la Administración de la Comunidad Foral. El artículo 3 de la Ley Foral 15/2004, de 3 diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, recoge entre los principios generales de actuación y funcionamiento el de “transparencia y publicidad de la actuación administrativa, que garanticen la efectividad del ejercicio de los derechos que el ordenamiento jurídico atribuya a los ciudadanos, con las excepciones que la Ley establezca”.

La aplicación práctica de este principio exige que por los poderes públicos se mantenga una actitud de permanente exigencia y se multipliquen las medidas adecuadas para ello, ya que de la confluencia de intereses públicos y privados afectados por la labor administrativa y del propio obrar humano suele derivarse una constante tendencia a burlar los controles y a cultivar la opacidad de la gestión pública.

La presente Ley Foral pretende mejorar algunas de las garantías que el ordenamiento jurídico foral establece en pos del cumplimiento del citado principio de transparencia, mediante modificaciones puntuales de algunas normas.

Así, se amplía el alcance de la norma que regula actualmente el Registro de Contratos remarcando su carácter público y se establece una vía de comunicación periódica de sus movimientos al Parlamento de Navarra para mejorar el control de éste sobre la actividad contractual pública.

Se modifica también la legislación de la Hacienda Pública y de Patrimonio de Navarra en el sentido de unificar la definición de sociedad pública y ampliarla en el sentido de que la mayoría del capital no sea el único elemento a tener en cuenta sino que, en la línea que marcan diversas normas del derecho europeo, también se contemplen otras formas de participación o control por parte de la Administración, de tal modo que les sean de aplicación las garantías que afectan a las sociedades públicas.

Igualmente se introducen reformas en la legislación de Patrimonio de Navarra en cuanto regula la enajenación de títulos de participación en sociedades mercantiles. En el caso de que revista especial importancia porque afecta al carácter de la participación mayoritaria de la Administración, y por tanto a la calificación como sociedad pública de la sociedad afectada, o porque supera un determinado valor contable o de cotización, se exige la autorización del Parlamento de Navarra. Se pretende así dotar de mayor publicidad y transparencia en las decisiones que afectan a la propia configuración del sector público empresarial.

Y finalmente, para garantizar el control sobre la actividad de las sociedades públicas, se establece el principio de que los administradores de las mismas no puedan acogerse a su obligación de guardar secreto cuando sean requeridos para informar al Parlamento de Navarra o a la Cámara de Comptos. Se completa así una previsión de la propia legislación de sociedades dirigida a conciliar las obligaciones de los administradores con las necesidades de control sobre las sociedades de titularidad pública.

La adopción de este conjunto de medidas ha de permitir un mejor ejercicio de diversas facultades de control que establece el ordenamiento jurídico sobre la gestión pública y una mayor publicidad y transparencia de la misma.

Artículo primero. Modificación de la Ley Foral 6/2006, de 9 junio, de Contratos Públicos de Navarra.

1. Se añaden dos nuevos apartados, tercero y cuarto, al artículo 209 de la Ley Foral 6/2006, de 9 junio, de Contratos Públicos de Navarra, con el siguiente contenido:

“3. El Registro de Contratos será público y su acceso y consulta se podrá realizar por cualquier persona sin necesidad de acreditar un interés legítimo. La relación de contratos inscritos y los datos estadísticos del Registro que se determinen reglamentariamente deberán estar disponibles a través del Portal de Contratación de Navarra.

4. La Junta de Contratación Administrativa remitirá trimestralmente al Parlamento de Navarra una relación de los asientos practicados en el Registro de Contratos relativos a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, sus organismos autónomos y demás entidades públicas empresariales, sociedades mercantiles y laborales, fundaciones u otros entes o asociaciones dependientes de la misma”.

Artículo segundo. Modificación de la Ley Foral 13/2007, de 4 abril, de la Hacienda Pública de Navarra.

El apartado 1) del artículo 2 de la Ley Foral 13/2007, de 4 abril, de la Hacienda Pública de Navarra, queda redactado como sigue:

“f) Las sociedades públicas de la Comunidad Foral de Navarra. A los efectos de esta Ley Foral son sociedades públicas de la Comunidad Foral de Navarra aquellas mercantiles creadas por el Gobierno de Navarra en las que la participación directa o indirecta de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos públicos represente la mayoría absoluta del capital social. Son también sociedades públicas aquellas en las que la Administración de la Comunidad Foral tiene participación mayoritaria por disponer de capacidad de nombramiento, directamente o a través de sus organismos públicos y empresas, de más de la mitad de los miembros de los órganos de dirección, administración o vigilancia, o cuando su aportación a la constitución de sus recursos propios sea también mayoritaria”.

Artículo tercero. Modificación de la Ley Foral 14/2007, de 4 abril, de Patrimonio de Navarra.

1. Se da nueva redacción al apartado b) del artículo 103 de la Ley Foral 1412007, de 4 abril, de Patrimonio de Navarra, que quedará como sigue:

“b) Las sociedades públicas, entendiendo por tales aquellas sociedades mercantiles creadas por el Gobierno de Navarra en las que la participación directa o indirecta de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos públicos represente la mayoría absoluta del capital social. Son también sociedades públicas aquellas en las que la Administración de la Comunidad Foral tiene participación mayoritaria por disponer de capacidad de nombramiento, directamente o a través de sus organismos públicos y empresas, de más de la mitad de los miembros de los órganos de dirección, administración o vigilancia, o cuando su aportación a la constitución de sus recursos propios sea también mayoritaria”.

2. Se añade un nuevo apartado tercero al artículo 107 de dicha Ley Foral con el contenido siguiente:

“3. El Gobierno de Navarra requerirá autorización del Parlamento de Navarra, bajo sanción de nulidad de pleno derecho, en el caso de que las operaciones a que se refiere este artículo representen un valor igualo superior a 5 millones de euros”.

3. Se añade un nuevo apartado cuarto al ar​tículo 117 de dicha Ley Foral con el contenido siguiente:

“4. La enajenación requerirá autorización del Gobierno de Navarra si determina la pérdida de la participación mayoritaria en la sociedad y en los casos en que el valor contable o de cotización de los títulos a enajenar supere la cifra de 500.000 euros, y requerirá autorización del Parlamento de Navarra cuando dicho valor supere la cifra de dos millones de euros”.

4. Se añade un nuevo apartado tercero al ar​tículo 112 de dicha Ley Foral con el contenido siguiente:

“3. Los administradores de las sociedades públicas no estarán vinculados por la obligación de secreto que impone la legislación sobre sociedades cuando sean requeridos para informar sobre su gestión al Parlamento de Navarra, conforme a las disposiciones de su Reglamento, o a la Cámara de Comptos”.

Disposición derogatoria

Quedan derogadas todas las disposiciones de igual o inferior rango que se opongan a lo dispuesto en esta Ley Foral.

Disposición final

Esta Ley Foral entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

