En sesión celebrada el día 12 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar todas las acciones oportunas para exigir el cumplimiento del Plan de Ordenación de los Recursos Naturales de Bardenas Reales de Navarra, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción.

Exposición de motivos

La Ley Foral 9/1996, de 17 de junio, de Espacios Naturales de Navarra, definió el marco jurídico propio a fin de proteger, conservar y mejorar las partes del territorio dotadas de valores peculiares dignos de protección.

La Ley Foral 10/1999, de 6 de abril, declaró como Parque Natural las Bardenas Reales de Navarra.

Sin embargo, existen denuncias sobre actuaciones deportivas, lúdicas, agrícolas, etc., en el Parque Natural. Así quedó manifestado en la última sesión de trabajo con la Asamblea Antipolígono, donde se denunció el incumplimiento reiterado de lo establecido en el Plan de Ordenación de los Recursos Naturales de Bardenas Reales de Navarra.

Propuesta de acuerdo

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar todas las acciones oportunas para exigir el cumplimiento de Plan de Ordenación de los Recursos Naturales de Bardenas Reales de Navarra.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra y a la Comunidad de Bardenas a elaborar el Plan Rector de Uso y Gestión del Parque Natural de Bardenas.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra y a la Comunidad de Bardenas a que haga efectiva la convocatoria del Órgano Asesor del Parque Natural de Bardenas Reales.

Pamplona, a 7 de mayo de 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

