Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​rak, 2008ko ekai​na​ren 27an egin​da​ko bile​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da pro​po​sa​men bat egin dezan hiria berri​tze​ko eta erai​ki​nak zahar​be​rri​tze​ko, Nafa​rro​a​ko efi​zi​en​tzia ener​ge​ti​koa hobe​tuz”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.
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Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da pro​po​sa​men bat egin dezan hiria berri​tze​ko eta erai​ki​nak zahar​be​rri​tze​ko, Nafa​rro​a​ko efi​zi​en​tzia ener​ge​ti​koa hobe​tuz

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du pro​po​sa​men bat egin dezan, Nafa​rro​a​ko ener​gia-efi​zi​en​tzia hobe​tuz erai​ki​nak zahar​be​rri​tze​ko eta hiria berri​tze​ko.

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du lan-batzorde baten sorrera jaso dezan Legebiltzarrean aurkeztu behar duen Etxebizitzaren aldeko Gizarte Itunean, Nafarroan eraikinen energia-efizientzia hobetzeko eta eraikinak zaharberritzeko politiken abiaraztea eta aplikazioa bideratzeko. Batzordean ondokoek parte hartuko dute: Etxebizitza Departamentua, Toki Administrazioko Departamentua, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Departamentua, Nafarroako Udal eta Kontzejuen Federazioa, Nafarroako Ingurumen Arloko Baliabideen Zentroa eta VINSA.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du lei​ha​ti​la baka​rra sor dezan, zei​nak etxe​bi​zi​tza bate​ko pres​ta​zio guz​ti​ak hobe​tu eta zahar​be​rri​tze​ko lor dai​tez​ke​en lagun​tza guz​ti​ak bide​ra​tu​ko bai​ti​tu, etxe​bi​zi​tza zahar​be​rri​tu nahi duten bizi​la​gu​nen lana erraz​tea hel​bu​ru.

