En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con el Gobierno de Aragón y el Ministerio de Fomento para establecer un convenio con el objetivo de liberar de pago la A-68 hasta la finalización de las obras de desdoblamiento de N-232 en su tramo aragonés”, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 17 de abril de 2008.

Pamplona, 23 de abril de 2008.

La Presidenta:  Elena Torres Miranda

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con el Gobierno de Aragón y el Ministerio de Fomento para establecer un convenio con el objetivo de liberar de pago la A-68 hasta la finalización de las obras de desdoblamiento de N-232 en su tramo aragonés
1. Instar al Gobierno de Navarra a iniciar conversaciones con el Gobierno de Aragón y el Ministerio de Fomento, para el establecimiento de un convenio con el objetivo de liberar de pago de la autopista A-68 en sus dos direcciones del tramo Tudela-Zaragoza, hasta la finalización de las obras de desdoblamiento de la N-232 en su tramo aragonés.

2. Dar traslado de este acuerdo a:

• Ministerio de Fomento del Gobierno de España.

• Presidente del Gobierno de Aragón.

• Portavoces de los Grupos Políticos de las Cortes de Aragón.

• Portavoz de la Comisión Permanente de la Plataforma por el Desdoblamiento de la N-232, Antonio Asín, Alcalde de Mallén.

