En sesión celebrada el día 17 de junio de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aplicación y ejecución de la partida presupuestaria denominada “Transferencias al Consejo Económico y Social para su funcionamiento”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 17 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, ante la Mesa de la Cámara presenta la siguiente pregunta oral para su contestación en Comisión.

Texto de la pregunta

¿Qué grado de ejecución tiene la partida presupuestaria "Transferencias al Consejo Económico y Social para su funcionamiento", Código 110000 11000 4819 923400, que tiene un importe de 100.000 euros? En caso de ejecución parcial o no ejecución, ¿cuales son las razones de dicha inactividad y qué previsiones tiene para la total ejecución del importe y el cumplimiento de la motivación de dicha partida?

Pamplona , 6 de junio de 2008.

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

