Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer un sistema de medidas de apoyo a las familias para la adquisición de aparatos de conexión a Internet con banda ancha, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Entramos en el decimotercer punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer un sistema de medidas de apoyo a las familias para la adquisición de aparatos de conexión a Internet con banda ancha, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Al amparo de lo dispuesto en el artículo 196.3 del Reglamento, no se ha presentado ninguna enmienda a la moción del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Por tanto, para la defensa de la moción, por el grupo socialista, señora Chivite, tiene la palabra.

SRA. CHIVITE NAVASCUÉS: Muchas gracias, señora Presidenta. La aparición de la sociedad de la información, también llamada sociedad del conocimiento, está constituyendo una nueva revolución social basada en la democratización del acceso a la información y al conocimiento, pero aun los que se muestran más optimistas con respecto a la sociedad de la información, todos admitimos un problema, que es la brecha digital, que es uno de los principales obstáculos en este modelo de desarrollo.

Por definirlo a grandes rasgos, diré que el tema de la brecha digital se refiere a todos aquellos sectores que por muy diversas razones permanecen al margen de los beneficios y ventajas asociadas a las nuevas tecnologías de comunicación y de información. 

De acuerdo con la declaración de principios de la Cumbre de la Sociedad de la Información, llevada a cabo en Ginebra en 2003, con la cual estamos totalmente de acuerdo, la sociedad de la información debe estar centrada en la persona, debe ser integradora y orientada al desarrollo, en el que todos puedan crear, consultar, utilizar y compartir la información y el conocimiento para que las personas, las comunidades y los pueblos puedan emplear plenamente sus posibilidades en la promoción de su desarrollo sostenible en la mejora de su calidad de vida.

En estos momentos, el 99,23 por ciento de la población navarra dispone del servicio de banda ancha. Es un dato bastante positivo. Pero en estos momentos también existen ciento ochenta y tres núcleos de población, en los que residen 4.575 ciudadanos y ciudadanas navarras, sin acceso a banda ancha. Estos 4.575 ciudadanos y ciudadanas no tienen acceso a banda ancha debido a la existencia de zonas de sombra o a interferencias o al retraso en los trámites para el emplazamiento de nuevos centros de telecomunicaciones.

Estas zonas son principalmente zonas rurales, que, además de no tener acceso a este servicio de banda ancha, son las que tradicionalmente tienen más falta de infraestructuras, con lo cual todavía se les dificulta aún más su desarrollo.

Dentro del plan de infraestructuras de telecomunicación del Gobierno de Navarra se han contemplado diferentes medidas para dar solución a estos problemas. Hay algunas poblaciones que necesitan unas actuaciones y unos sistemas especiales para que puedan tener acceso a la banda ancha, pero el problema y estas actuaciones en concreto afectan también a las familias que se quieran conectar a la banda ancha a través de estos sistemas especiales, y, como comentó el señor Consejero en su comparecencia del 22 de abril, la solución sería principalmente a través de vía satélite, con el consiguiente coste que supone, que, según dijo también el señor Consejero, es de alrededor de unos tres mil euros.

Desde el grupo parlamentario socialista consideramos de gran importancia la universalización de la banda ancha y es por ello por lo que le pedimos en la pasada Comisión al Consejero de Innovación, Empresa y Empleo que acelerara el plan de infraestructuras de telecomunicación, con el objetivo de no ahondar aún más, si cabe, en la llamada brecha digital, que, en definitiva, pensamos que contribuye de alguna manera al desequilibrio territorial que existe en estos momentos entre unas zonas y otras de Navarra, que principalmente, como he dicho antes, es entre las zonas rurales y las zonas urbanas.

La iniciativa que hoy presentamos ante el Pleno de la Cámara persigue este mismo objetivo. Queremos que aquellas personas que residan en poblaciones con una orografía dificultosa, que implique una implantación de una conexión especial a Internet, no tengan que sufragar más gastos que cualquier otro ciudadano o ciudadana de Navarra que lo haga en cualquier otro lugar de Navarra. En esta línea, en los Presupuestos Generales de Navarra para 2008 se aprobó una enmienda presentada a iniciativa del Partido Socialista para la universalización de la banda ancha. Con esta ayuda se pretende ampliar las oportunidades de las familias de estos territorios afectados por estos huecos de cobertura, para que puedan acceder en igualdad de condiciones a la conexión de Internet de banda ancha. 

Pedimos el voto afirmativo a esta moción porque creemos que es una buena iniciativa que trata, por una parte, de incentivar, promocionar y fomentar el uso de la banda ancha por todos los ciudadanos y, por otra parte, trata de evitar un nuevo elemento de exclusión social. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señora Chivite. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. Por UPN, señor Ezpeleta, tiene la palabra.

SR. EZPELETA ITURRALDE: Muchas gracias, excelentísima señora Presidenta. Quisiera comenzar agradeciendo al Partido Socialista la presentación de esta moción que va a posibilitar a este grupo parlamentario dar a conocer una vez más las acciones, que son muchas, por no decir todas las que quedan por hacer, que se están llevando a cabo para favorecer la conexión de todas las familias que lo deseen a Internet de banda ancha.

Los lectores de prensa escrita y los oyentes habituales de los medios hablados ya pudieron comprobar el pasado día 11 de marzo las medidas que se propusieron por el Consejero señor Roig para este año 2008, y también el pasado 22 de abril, tal y como ha dicho la portavoz socialista, compareció en esta sede parlamentaria el propio Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, a instancia del Grupo Parlamentario de Na-Bai, para explicar pormenorizadamente y con todo tipo de detalles estas acciones que he comentado al inicio de mi intervención.

Como decía, desde el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo se están llevando a cabo diversas medidas dirigidas tanto a los ciudadanos, a las familias, como a las empresas, cuyo objeto es facilitar el acceso a banda ancha a través de distintas convocatorias de subvención que contemplan alta y conectividad. Pero no podemos hablar, señora Chivite, de alta y conectividad si no existe dicha posibilidad. En primer lugar, debemos ofrecer a todas las familias esta opción para que en su libertad personal puedan optar o no a esta conexión. 

Para todo ello, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo ha realizado un gran esfuerzo para ampliar la cobertura de banda ancha a través del plan director de infraestructuras a corto plazo, que ya ha finalizado y que posibilita el acceso a los servicios de banda ancha en todas las cabeceras de municipio y núcleos con una población superior a cien habitantes.

De esta forma, actualmente todos los municipios, al menos su capital, disponen de acceso a Internet de banda ancha. No obstante, quedan todavía sin cubrir, como también usted ha dicho, ciento ochenta y tres núcleos de población, que suponen un total de 4.575 personas, el 0,77 por ciento de la población navarra, y que significa, por lo tanto, que el 99, 23 por ciento ya dispone de esta posibilidad. Lo digo en porcentajes porque no sé si aquí cabe cómo se vea la botella, si medio llena o medio vacía, si estuviera al 50 por ciento, igual sí.

Para estas zonas en las que no existe cobertura las soluciones son en la mayoría de los casos muy costosas e implican la conectividad vía satélite. Por este coste tan elevado la mayoría de los operadores no están interesados en ofrecer el servicio de banda ancha, por eso el Gobierno de Navarra está realizando estas acciones tan concretas.

Para posibilitar el acceso a los ciudadanos de estas zonas se ha previsto destinar trescientos cincuenta mil euros para dotar a los núcleos de población que lo soliciten de centros de acceso público a Internet, denominados CAPI. La dotación mínima de cada CAPI sería un equipo informático completo, equipamiento para dar conectividad vía satélite u otras soluciones que sean aplicables y equipamiento para dotar una zona wifi. La dotación anteriormente mencionada será subvencionada por el Gobierno de Navarra y cada gobierno local. El mantenimiento, conectividad, etcétera, será a cuenta de la entidad local que lo solicite.

De esta forma, señorías, se oferta a cualquier ciudadano, a todas las familias que estén interesadas, de un punto cercano a su domicilio dotado con ordenador y conectividad, desde el que tengan acceso a Internet, de carácter gratuito, y la posibilidad además de conectarse en la zona wifi con un portátil, independientemente del horario de apertura del CAPI.

A partir de aquí, de tener la opción personal, mejor dicho, familiar de querer engancharse a Internet de banda ancha, el Gobierno de Navarra aprobó una cuantía de seiscientos mil euros para conceder ayudas para que los ciudadanos puedan conectarse o darse de alta a Internet en sus casas, banda ancha y ADSL, con una ayuda por hogar de cuarenta euros. El 40,1 por ciento de las viviendas navarras dispone de conexión a banda ancha, por lo que se supera con creces la media nacional.

En la convocatoria del año 2007, que fue muy positiva, se concedieron catorce mil ayudas, a razón de cuarenta euros por vivienda. Ello ha convertido a nuestra Comunidad Foral en la  Comunidad que más ha crecido en conexiones a Internet desde 2006.

Para el año 2008 el presupuesto aumenta de los quinientos sesenta mil euros de 2007 a los seiscientos mil euros que he citado anteriormente, y se pretende alcanzar la cifra de quince mil nuevas familias con conexión a Internet. Las ayudas para este ejercicio de 2008 se pueden pedir desde el pasado mes de abril.

El Grupo Parlamentario de UPN quiere que la sociedad de la información cale en la sociedad navarra. Por eso se está haciendo ya esta apuesta firme e importante que estoy seguro de que animará a las familias que deseen darse de alta en Internet de banda ancha.

Por todo ello, señora Chivite, el Grupo Parlamentario de UPN no tiene ningún inconveniente, sino todo lo contrario, en instar al Gobierno de Navarra a que siga estableciendo un sistema de medidas de apoyo a las familias para la adquisición de aparatos que les permita la conexión a Internet de banda ancha, tal y como dice su moción, medidas, por cierto, que ya se acordaron poner en marcha conforme al acuerdo presupuestario que para el año 2008 hicieron el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista, de ahí que también nos haya llamado la atención, como le ha dicho mi compañero anteriormente, la presentación de esta moción por el Partido Socialista. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Ezpeleta. Por el grupo de Na-Bai, señor Agirrebengoa, tiene la palabra.

SR. AGIRREBENGOA IMAZ: Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad de la intervención. El propio Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, a iniciativa de Nafarroa Bai, compareció el día 22 de abril en Comisión para informarnos sobre la situación del despliegue de banda ancha en Navarra, tanto por las vías convencionales de ADSL como a través de Wimax. En principio, el nivel de despliegue del que informó el Consejero es francamente bueno, un 99,23 y, sin embargo, estamos hablando de que el objetivo en Navarra para todos debe ser la universalización del servicio de Internet de banda ancha en prestaciones de calidad que permitan una velocidad comparable y equiparable con la del medio urbano, porque muchas veces el problema con el que nos encontramos en zonas de sombra es recurrir a la vía satelital, pero nos da unas prestaciones que son evidentemente de menor velocidad y de menores prestaciones y al mismo tiempo impiden determinados trabajos y determinadas labores, como, por ejemplo, la digitalización, que en otros ámbitos es posible. Eso es un handicap, y lo que estamos pidiendo es universalización, universalización de verdad, con las mismas prestaciones, de manera que todas las personas, todas las entidades y todas las empresas puedan tener acceso a esas prestaciones en cantidad y calidad.

Por tanto, nosotros vamos a apoyar esta moción y esperamos que salga adelante. Sin más, muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Agirrebengoa. Por CDN, señor Alli, tiene la palabra.

SR. ALLI ARANGUREN: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el escaño. Es obvio, como en el caso anterior y por los mismos fundamentos que vamos a apoyar la moción en la medida en que ya hay en el presupuesto vigente, que fue negociado por el Gobierno del que formamos parte con el grupo socialista, una consignación de quinientos mil euros para la universalización de la banda ancha, tratando precisamente de dar cobertura mayor y mejor, con mayor contenido económico, para superar los huecos de las coberturas que se puedan producir. 

Por tanto, en este sentido, cada grupo es dueño de las iniciativas que toma, es evidente, pero la exigencia del cumplimiento de la partida presupuestaria está más en el contenido del pacto que en el contenido de la moción. Lo que abunda no daña, evidentemente, pero habrá que reconocer que es una reiteración de un contenido mucho más importante y mucho más exigente respecto al deber del Gobierno de ponerlo en práctica, que es el pacto presupuestario respecto al contenido de una moción que reglamentariamente, como se sabe, no vincula al Gobierno, mientras que un pacto político, como el pacto presupuestario, es evidente que obliga mucho más al cumplimiento del contenido pactado.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Alli. Por Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, también intervendré desde el escaño exclusivamente para señalar nuestro apoyo, por los argumentos ya señalados por anteriores portavoces, al contenido de esta moción.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. Su turno de réplica, señora Chivite.

SRA. CHIVITE NAVASCUÉS: Muchas gracias, señora Presidenta. En primer lugar, quiero agradecer a todos los grupos su apoyo a esta iniciativa. También quiero aprovechar para contestar al señor Ezpeleta. He comentado en mi intervención que el dato del 99,23 por ciento es muy positivo, pero lo que a mí en particular me interesa y a mi grupo en general también son los 4.575 ciudadanos y ciudadanas que no tienen acceso, porque, además, como ya he dicho en mi intervención, se trata de zonas rurales que carecen de otro tipo de infraestructuras. No hacemos nada con llevar un autobús por los pueblos para que las amas de casa y nuestros abuelos aprendan a manejarse en Internet si luego no tienen acceso. También le voy a contestar al señor Ezpeleta, como le he contestado al señor Casado, que esta iniciativa y otras similares fueron planteadas en el Pleno del Parlamento en la legislatura pasada y no se aprobaron. Ya sabemos que está en el pacto presupuestario, pero lo que queremos es que se ejecute.

Por último, quiero añadir que las Administraciones deben comprometerse con su época y ofrecer a sus ciudadanos las ventajas y posibilidades que la sociedad de la información tiene, asumiendo la responsabilidad de contribuir a hacer realidad la sociedad de la información. En este sentido, esperamos que gracias a esta iniciativa y a otras esos 4.575 ciudadanos y ciudadanas de Navarra y esos ciento ochenta y tres núcleos de población entren a formar parte de la sociedad de la información. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Chivite. Procederemos ahora a la votación de la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señor Secretario.

SR. SECRETARIO SEGUNDO (Sr. Burguete Torres): El resultado de la votación ha sido el siguiente: 46 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer un sistema de medidas de apoyo a las familias para la adquisición de aparatos de conexión a Internet con banda ancha, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Llegados a este punto, se suspende la sesión, que se reanudará a las cuatro y media de la tarde.

