En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre los Festivales Joven e Infantil celebrados el pasado día 1 de diciembre, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa al Festival Joven y al Festival Infantil celebrados con motivo del Día de Navarra, tengo el placer de comunicarle lo siguiente:

El Gobierno de Navarra colaboró con Caja Navarra en la promoción de los Festivales Joven e Infantil celebrados con motivo del Día de Navarra en Pamplona, Tudela y Estella, y a tal efecto firmó un convenio de colaboración con la mencionada entidad.

En el  citado convenio se recoge que el importe efectivo a abonar por parte del Gobierno de Navarra en ningún caso podrá superar el límite de 190.000 euros.

El importe efectivo a pagar por parte del Gobierno de Navarra se ha determinado con base en los siguientes gastos ocasionados por la celebración de los dos festivales:

Artistas: 200.500,00 €

Infraestructuras y Producción: 34,178,26 €

Total (sin IVA) 434.678,26 €

IVA (16%): 69.548,52 €

Total Gastos: 504.226,78 €

En cuanto a los ingresos, las cantidades computables de acuerdo con los conceptos establecidos en el convenio han sido las siguientes:






Recaudación

    Bonificaciones






Venta de entradas
    Caja Navarra

Festival Joven Pamplona

121.574,97 €


9.273 €

Festival Infantil Pamplona

  13.176,02 €


5.100 €

Festival Infantil Tudela

    5.520,85 €


2.200 €

Festival Infantil Estella

    7.382,18 €


3.300 €



Total (sin IVA)

147.654,02 €

          19.873 €



IVA (7%)

  10.335,78 €

     
Total
 

157.989,80 €



Teniendo en cuenta que la diferencia entre gastos e ingresos es superior a 190.000 euros, esta es la cantidad que se ha abonado a Caja Navarra.

Respecto al número estimado de asistentes a cada uno de los Festivales, los datos que se nos han aportado son los siguientes:

Festival Joven Pamplona: 
7.000 personas

Festival Infantil Pamplona:
3.000 personas

Festival Infantil Estella:
1.500 personas

Festival Infantil Tudela:
1.200 personas

Finalmente, el número de invitaciones asignadas al Gobierno de Navarra para el Festival Joven fue de un total de 270, que fueron repartidas entre los diferentes departamentos del Gobierno y otras instituciones como el Ayuntamiento de Pamplona. Además, se facilitaron al Parlamento de Navarra 76 invitaciones en dos envíos.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, marzo de 2008

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz Del Gobierno: Alberto Catalán Higueras

