En sesión celebrada el día 21 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que tome diversos acuerdos con relación a las licencias de emisión radiofónica en frecuencia modulada otorgadas en el concurso de 1998, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 21 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maiorga Ramírez Erro, Portavoz del Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior la siguiente moción: 

Motivación

Antecedentes.- 

Están próximos a transcurrir diez años desde el último concurso para la concesión de licencias de emisión radiofónica en frecuencia modulada, realizada en Navarra 1998.

Dicho concurso originó dos concesiones: una a la Universidad de Navarra, entidad privada y sin carácter comercial, aunque el concurso era para radios comerciales; la otra adjudicataria fue la Compañía mercantil NET 21, S.L. constituida unos días antes del concurso con un capital social declarado de las antiguas 500.000 ptas.

Comisión parlamentaria de investigación.-

El Parlamento de Navarra acordó en su día la creación de una comisión de investigación sobre el desarrollo del concurso, que puso en evidencia la forma de actuación de la administración en dicho concurso y originó la reprobación parlamentaria del Consejero responsable de dicho expediente, don José Ignacio Palacios Zuasti.

Recurso contencioso administrativo ante el TSJN y sentencia declarando la nulidad del concurso.-

La resolución del concurso de 1998 fue recurrida y anulada por sentencia de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra que devino firme. 

Expediente para ejecución de la sentencia e incidente judicial de la ejecución de la sentencia.-

El Gobierno de Navarra acordó formalmente la ejecución de la sentencia, incoando al efecto un expediente administrativo en el Departamento de Economía y Hacienda, encomendando al efecto un dictamen pericial a la empresa DOCKSA. Tanto la designación como el informe elaborado por dicha empresa originaron un conocido debate que no es preciso reproducir. 

La ejecución de la sentencia realizada por el Gobierno de Navarra también ha sido impugnada judicialmente habiéndose admitido a trámite e incoado un incidente de ejecución de sentencia ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del TSJN, que actualmente está en curso. 

La actuación y el papel asumido por el Gobierno de Navarra en dicho incidente de ejecución de sentencia constituye objetivamente un papel calificable como de defensa en los intereses particulares de NET 21, S.L.

Acuerdo parlamentario en 2005.-

En sesión de 23-12-2005 el Parlamento de Navarra acordó instar al Gobierno de Navarra a legalizar la situación administrativa de Euskalerria Irratia, nombre de la emisora de Iruñeko komunikabideak S.A, que es la entidad que quedó en tercer lugar en el concurso de 1998. Concurso que luego resultaría anulado en cuanto a su resolución precisamente por sentencia instada por Iruñeko komunikabideak S.A.

Esta decisión del Parlamento de Navarra de 2005 no ha sido aún cumplida por el Gobierno de Navarra, por lo que mediante esta moción se pretende dar cumplimiento a tal decisión. 

Situación actual.- 

Los hechos transcurridos durante estos diez años y específicamente la situación actual de cierre desde hace tiempo de NET 21, S.L., mientras que la emisora de la tercera clasificada en el concurso de 1998 y recurrente de dicho concurso, Iruñeko Komunikabideak, S.A., se mantiene abierta con numeroso personal a su servicio, demuestran la inviabilidad de la primera y la viabilidad comercial de la segunda.

La situación actual de ambas concesiones es la siguiente: mientras que la radio de la Universidad privada de Navarra emite actualmente con otra denominación y sin carácter comercial, la emisora NET 21 no emite desde hace tiempo; la empresa NET 21, S.L. fue objeto de un procedimiento judicial concursal (quiebra) y su licencia (gratuitamente obtenida) se halla a la venta por importante cantidad de dinero aunque parecer ser que dicha pretendida transmisión no ha sido consumada.

Próximo cumplimiento del plazo de concesión.-

En julio de 2008, se cumplen el plazo de 10 años para los que fueron otorgadas las concesiones en el concurso de 1998.

El mantenimiento de dichas concesiones requeriría en su caso una resolución expresa de prórroga del Gobierno de Navarra.  

El conjunto de razones indicadas someramente pone de manifiesto la improcedencia de prorrogar la concesión a la Compañía NET 21 S.L, actualmente en quiebra o situación concursal y además con la emisora cerrada. 

Por todo ello, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra, para que:

1. Desista y se allane en el incidente de ejecución de sentencia instado ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra.

2. Acuerde reconocer que, en virtud del concurso de 1998 y de las sentencias y resoluciones posteriores, la titularidad de una de las dos licencias adjudicadas en el concurso de 1998 corresponde a la emisora de Iruñeko Komunikabideak, S.A., llamada Euskalerria Irratia.

3. Acuerde subsidiariamente y en todo caso no otorgar prórroga de licencia a la Compañía NET 21, S.L. después del plazo o periodo de 10 años de la concesión originaria, judicialmente anulada, y que cumplirá el plazo para la que fue concedida en julio de 2008.

4.- Acuerde no autorizar en ningún caso la transmisión de dicha licencia de NET 21, S.L. a ninguna otra entidad.

Iruñea, a 16 de abril de 2008

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

