En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre las casillas "otros fines sociales" e "Iglesia católica" establecidas en los impresos de la declaración del IRPF, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 35 de 4 de diciembre de 2007.

Pamplona, 3 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz, de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezquer Batua, sobre diversas cuestiones en relación con las casillas “otros fines sociales” e “iglesia católica” establecidas en los impresos de la declaración del IRPF, el Consejero de Economía y Hacienda, manifiesta:

1. El criterio que esta Administración aplica para la consignación de la asignación tributaria en las propuestas de declaración enviadas a los contribuyentes es el de imputar la opción seleccionada en la declaración del ejercicio anterior.

Si el contribuyente no está de acuerdo puede modificar dicha asignación, sin necesidad de realizar una nueva declaración, a través de los servicios puestos a disposición del contribuyente en la Campaña del Impuesto de la Renta de las Personas Físicas: Internet, mensaje teléfono móvil, atención telefónica y presencial.     

2. Se adjunta un Anexo en el que se presentan tres cuadros con la siguiente información de las declaraciones del Impuesto de la Renta de las Personas Físicas, correspondientes al año 2006, según consta en nuestros registros a fecha actual:

– Propuestas de declaración IRPF-2006, enviadas por esta Administración (aceptadas y rectificadas) 

Se presenta el número agregado de declaraciones propuestas y el número agregado de declarantes correspondiente a esas propuestas.

– Asignación tributaria de las declaraciones del IRPF-2006, clasificada en las cuatro opciones previstas (en blanco, iglesia, otros fines, ambos)

Se presenta el número agregado  de declarantes y el importe agregado de la cuota íntegra correspondiente a esos declarantes expresado en euros.

– Asignación tributaria de las propuestas enviadas de declaración del IRPF-2006, clasificada en las cuatro opciones previstas (en blanco, iglesia, otros fines, ambos).    

Se presenta el número agregado de declarantes y el importe agregado de la cuota íntegra correspondiente a esos declarantes expresado en euros.

3. Por último, se informa de que los cambios en la asignación tributaria realizados a petición del contribuyente sin la presentación de una nueva declaración por este fueron 356.

Pamplona, 20 de diciembre de 2007

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

(Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-07/PES-00145 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

