Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2008ko mar​txo​a​ren 31n egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozioa, zei​na​ren bidez gober​nu zen​tra​la pre​mi​a​tzen baita beha​rrez​ko​ak diren neu​rri​ak bul​tza ​ditzan Euro​par Bata​su​ne​ko​ak ez diren herri​al​de​e​ta​tik eto​rri​ta​ko per​tso​nak hau​tes​le eta hau​ta​gai izan ahal iza​te​ko udal hau​tes​kun​de​e​tan.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.
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MOZIO​A​REN TES​TUA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an xeda​tu​a​ren babe​se​an, ondo​ko mozioa aur​kez​tu du, Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko:

Zioen azal​pe​na

Azken hogei urte​o​tan, eta bere​zi​ki azken bost urte​o​tan, mun​du​ko hain​bat toki​ta​tik eto​rri​ta​ko mila​ka per​tso​na jarri da Espai​ni​a​ko esta​tu​an bizi​tzen, euren​tzat nahiz euren fami​li​en​tzat etor​ki​zu​na hemen lan​tze​ko asmo​ak bul​tza​tu​ta. Ego​e​ra hau ez da ira​gan​ko​rra: badi​ru​di mugi​men​du hori hurren​go urte​o​tan ere ger​ta​tu​ko dela.

Ema​ku​me eta gizon hori​ek gure gizar​te​ko kide bihur​tu dira, euren ekar​pe​na eta aha​le​gi​na geu​re​ra eka​rriz. Haien seme-ala​bak gure albo​an jaio eta hazi​ko dira, eta gure​e​kin joa​nen dira esko​la​ra. Per​tso​na hori​e​ta​ko zen​bait Euro​par Bata​su​ne​ko beste herri​al​de batzu​e​ta​tik datoz, eta lege​a​ren alde​tik atze​rri​ta​rrak badi​ra ere, Bata​su​ne​ko tra​ta​tu​ei jarrai​kiz arau​tzen dira haien ego​nal​dia eta esku​bi​de​ak, eta ez Atze​rri​ta​rren Lege​a​ri jarrai​kiz. Bata​su​ne​ko atze​rri​ta​rrak dira.

Beste hain​bat, Espai​ni​a​ko esta​tut​ko gehie​nak hain zuzen ere, Hiru​ga​rren Mun​dua deitu ohi dene​tik datoz, batez ere Hego Ame​ri​ka​tik, Magre​be​tik, Afri​ka Azpi-saha​ra​rre​tik eta Euro​pa​ko eki​al​de​tik. Hain zuzen ere, pla​ne​ta​ko toki hori​e​tan meta​tzen dira indar​ke​ria-gataz​ka asko eta asko, bai eta haus​tu​ra sozi​al eta poli​ti​ko​ak eta etor​ki​zu​nik ilu​ne​nak ere. Per​tso​na hori​en oina​rriz​ko esku​bi​de​ak Kons​ti​tu​zio​ak babes​ten ditu, baina Bata​su​ne​tik kan​po​ko​ak dire​nez, hemen sartu, bizi eta lan egi​te​ko esku​bi​de​ak Atze​rri​ta​rren Lege​ak arau​tu eta muga​tzen ditu; izan ere, lege horrek zorrotz murriz​ten ditu admi​nis​tra​zio-ego​e​ra irre​gu​la​rre​an dau​den etor​ki​nen oina​rriz​ko esku​bi​de​ak.

Guk diogu Nafa​rro​an bizi den per​tso​na orok duela duin​ta​su​nez bizi​tze​ko esku​bi​dea. Uste dugu ez dela posi​ble gizar​te ongi inte​gra​tua —hori da Nafa​rro​a​ren​tzat nahi dugu​na—, bal​din eta esku​bi​de ber​be​rak dituz​ten herri​ta​rre​kin bate​ra esku​bi​de​ak murriz​tu​rik ditu​en per​tso​na mul​tzo iraun​ko​rra —bere sor​le​kua dela medio— bada​go. Egoi​li​ar hori​ei gure bizi​tza sozi​al, kul​tu​ral eta poli​ti​ko​an bete-bete​an parte har​tze​ko esku​bi​dea uka​tze​ak demok​ra​zia bera pobre​tzea dakar. Horre​ga​tik defen​di​tzen dugu gure​an bizi​to​ki egon​ko​rra duten per​tso​na guz​ti​ak tra​ta​tu behar ditu​gu​la herri​ki​de gisa eta aitor​tu behar zai​e​la esku​bi​dea dute​la bere boto​a​ren bidez erki​de​go​a​ren era​ba​ki​e​tan parte har​tze​ko, dago​e​ne​ko haren parte bai​ti​ra eta era​ba​ki hori​ek haien etor​ki​zu​na​ri era​gi​nen bai​ti​o​te. Horrek erraz​tu egi​nen du, gure ustez, fami​lia hori​ek gure​an inte​gra​tu eta sus​trai​ak egi​tea; izan ere, lege arlo​ko hain​bat eta hain​bat traba gain​di​tu behar izan dituz​te eta gure erki​de​go​an bizi​tzen jar​tze​a​rren eta euren ego​e​ra erre​gu​la​ri​za​tze​a​rren, hai​en​tzat nahiz haien seme-ala​ben​tzat bizi​tza hobe​a​goa iza​ten sai​a​tzen ari dira fami​lia hori​ek.

Hori dela-eta, ondo​ko era​ba​ki pro​po​sa​me​na aur​kez​tu dugu:

Gober​nu zen​tra​la pre​mi​a​tzen da beha​rrez​ko​ak diren neu​rri​ak bul​tza ​ditzan, Euro​par Bata​su​ne​ko​ak ez diren herri​al​de​e​ta​tik eto​rri​ta​ko per​tso​nak hau​tes​le eta hau​ta​gai izan ahal izate alde​ra udal hau​tes​kun​de​e​tan, bal​din eta Espai​ni​a​ko esta​tu​an legez bizi izan badi​ra gutxi​e​nez ere hiru urtez.
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