Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​rak, 2008ko api​ri​la​ren 17an egin​da​ko bile​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Espainiako Gobernua premiatzen da hitzarmenak negozia eta sina ditzan Espainian legezko egoiliar nazionalak dituzten herrialdeekin, udal hauteskundeetan botoa eman eta hautatuak izateko aukera izan dezaten”. Horren jato​rria da Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ta​ko mozio bat, 2008ko api​ri​la​ren 4ko 31. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tua.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113. artikuluan eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2008ko api​ri​la​ren 23an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

Erabakia. Horren bidez, Espainiako Gobernua premiatzen da hitzarmenak negozia eta sina ditzan Espainian legezko egoiliar nazionalak dituzten herrialdeekin, udal hauteskundeetan botoa eman eta hautatuak izateko aukera izan dezaten

Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du hitzarmenak negozia eta sina ditzan Espainian legezko egoiliar nazional gehien dituzten herrialdeekin, udal hauteskundeetan botoa eman eta hautatuak izateko aukera izan dezaten, Espainiako Konstituzioaren 13.2 artikuluarekin bat.

