En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la explotación de un aparcamiento público para servicio de la Ciudad de la Innovación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del aparcamiento público para servicio de la Ciudad de Innovación (PES-00030), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) Las causas del retraso de la puesta en explotación durante el ejercicio 2007 del aparcamiento de uso público en la Ciudad de Innovación se han debido a la demora en los trámites administrativos para la obtención de las pertinentes autorizaciones (licencia de apertura, por ejemplo) y al necesario control de calidad y ensayos de uso previos a su apertura en explotación que fue preciso llevar a cabo para garantizar su posterior utilización de manera correcta y segura por parte de los potenciales usuarios.

b) Las actuaciones previstas para 2008 consisten en la instalación de  las barreras y sistema informático para el control y gestión junto con diversa señalización interior complementaria. La inversión prevista es de unos 120.000 €. Actualmente el aparcamiento está en servicio.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

