En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano sobre el Plan de integración de la población inmigrante, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 35 de 4 de diciembre de 2007.

Pamplona, 28 de diciembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, relativa al Plan de Integración de la Población Inmigrante, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano formula, para su contestación por escrito, las siguientes cuestiones:

“1. ¿Se está realizando o se va a realizar la evaluación del Plan de Integración de la Población Inmigrante?”

La evaluación del Plan de Integración de la Población Inmigrante se está ya llevando a cabo.

Concretamente, mediante Resolución 369/2007, de 2 de octubre, de la Directora General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, se adjudicó el contrato de asistencia para la evaluación del citado “Plan”, al Grupo de Investigación ALTER de la Universidad Pública de Navarra.

 “2. ¿Puede adelantarse una fecha para conocer los resultados?”

El plazo para la realización de la Evaluación de Plan de Integración Social de la Población Inmigrante en la Comunidad Foral de Navarra es de 10 meses. Por lo tanto en septiembre de 2008 podrán ya conocerse los resultados.

“3. ¿Está previsto realizar un nuevo Plan?”

Finalizada la evaluación se iniciara el expediente para la realización del II Plan para la Integración Social de la Población Inmigrante en la Comunidad Foral de Navarra. La elaboración de este Segundo Plan será abordada por el Departamento de Relaciones Institucionales a través de la Oficina de Atención a la Inmigración, órgano que ha asumido las competencias en materia de inmigración.

“4. ¿Es la oficina de Inmigración el Organismo encargado en la actualidad de la evaluación del Plan y de la redacción de un nuevo Plan?”

La evaluación del Plan de Integración Social de la Población Inmigrante en la Comunidad Foral de Navarra ha sido abordada, como ya se ha indicado, por la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, a través del contrato con el Grupo de Investigación ALTER de la Universidad Pública de Navarra. 

Corresponderá a la Oficina de Atención a la Inmigración la futura elaboración del Segundo Plan.

Pamplona, a 20 de diciembre de 2007

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

