En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el  Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre el cruce entre la N-121-A y la NA-4400 y las carreteras de la zona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Administración Local, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre diversas cuestiones relacionadas con el cruce entre la N-121-A y la NA-4400 y las carreteras de la zona, tiene el honor de transmitirle la siguiente respuesta.

Las actuaciones en Zugarramurdi mencionadas por el citado parlamentario deben referirse a las que se ejecutaron a consecuencia de los daños ocasionados por las lluvias torrenciales sucedidas durante el mes de mayo del año 2007.

Dichas actuaciones, al igual que otras referentes a otros caminos, fueron incluidas mediante Ley Foral  17/2007 de 16 de mayo y posteriormente concretadas en los diferentes convenios que a tal fin se suscribieron  con los ayuntamientos y damnificados basándose en las solicitudes que en tal sentido hicieron éstos.

En relación al camino que nos ocupa, Etxalar-Zugarramurdi, puede afirmarse que con cargo a dicho convenio, no sólo se han hecho actuaciones en el término de Zugarramurdi, sino también en los de Etxalar y Baztan.

Únicamente aclarar que, conforme a la Ley que regula el vigente Plan de Inversiones 2005-2008 y a la que previsiblemente lo hará durante el siguiente Plan 2009-2012, el tipo de actuaciones a las que se refiere la pregunta (adecuación del firme, ensanchamiento, cunetas, etc) no tienen posibilidad alguna de no ser contempladas  por no ser competencia del Departamento.

Pamplona, 6 de octubre de 2008

La Consejera de Administración Local: Amelia Salanueva Murguialday

