En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz  sobre la repercusión en la plantilla de trabajadores públicos de la congelación de vacantes como medida ante la crisis económica, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 10 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con las preguntas formuladas por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre la congelación de la plantilla de trabajadores públicos (clasificada como PES-213), tiene el honor de remitir la siguiente contestación

La finalidad del Acuerdo del Gobierno de Navarra de 15 de julio de 2008 es establecer una serie de instrucciones relativas al seguimiento y control del gasto en materia de personal dirigidas al objetivo básico de contención del gasto del Capítulo I del Presupuesto, a fin de ordenar, en último extremo, eficazmente los recursos humanos de que se dispone. Por tanto, no se van a “perder” horas de trabajo.

En concreto, lo que se establece con esta medida es que la cobertura estable de las plazas vacantes requerirá la justificación concreta y detallada de las necesidades que motiven la petición de cobertura temporal de la plaza y de la imposibilidad de poder atenderlas con el resto del personal del correspondiente Departamento u organismo autónomo.

Asimismo, y con el mismo objeto de una racionalizar los recursos humanos y las disponibilidades presupuestarias, se van a reducir las contrataciones que tengan por objeto la sustitución del personal, para lo cual se fija un límite mínimo de tres meses salvo en supuestos debidamente justificados, como son los puestos unipersonales con funciones de atención al público o los servicios de tipo docente o asistencial.

Por todo ello, se comprende que las citadas medidas contenidas en el Acuerdo del Gobierno de Navarra de 15 de julio de 2008 no van a conllevar en modo alguno una disminución de la atención a los ciudadanos o de la calidad de los servicios públicos. En este sentido, el Acuerdo hace especial referencia al Departamento de Educación y al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, a los que se encomienda la adopción de las medidas organizativas que sean precisas con el fin de que la aplicación de estas medidas no afecte al actual nivel de prestación de servicios.

Por otro lado, y dentro del mismo mandato del Gobierno, se va a analizar por cada uno de los Departamentos y organismos autónomos la contratación estructural que tengan en la actualidad, a fin de proceder, por un lado, a consolidar aquellas plazas que se estimen necesarias para la prestación de los servicios que tengan asignados, y por otro, a amortizar las plazas vacantes que no deban ser objeto de provisión.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de octubre de 2008

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

