La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Díaz, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las posibles consecuencias de las obras en la N-121-A con respecto a la crecida del río Bidasoa, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

· Desde que se adjudicaron las obras en la primavera de 2007 viene realizándose desde la Sección de Protección Ambiental del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y su asistencia técnica ambiental el seguimiento ambiental de las mismas, a fin de velar por la ejecución de lo recogido en las correspondientes Declaraciones de Impacto Ambiental.

Se visita con asiduidad los tres tramos de obra (al menos una visita semanal) y a partir de las visitas realizadas se emiten, muy frecuentemente, solicitudes por  escrito a los contratistas, a través de las Direcciones de Obra, para el cumplimiento de los aspectos ambientales.

Además se tramitan ante el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente todos los modificados de proyecto ambientalmente relevantes, así como las nuevas actuaciones con incidencia ambiental que surgen durante la ejecución de las obras. Todo lo anterior se sintetiza en informes periódicos de seguimiento ambiental.    

· Le remitimos al informe de 26 de mayo de 2009 de la Sección de Protección Ambiental donde se relacionan los acuerdos adoptados con la Confederación Hidrográfica del Cantábrico para su cumplimiento en los tres tramos y a las instrucciones impartidas a las empresas para dar cumplimento a dichos acuerdos. Se adjunta copia de dichos documentos.

· Como se ha mencionado hay un seguimiento continuado de afecciones y su corrección: escala de salmones en la presa de las Nazas, seguimiento del Carex cespitosa en el cauce, estudio de poblaciones de quirópteros, control de los trabajos de revegetación e hidrosiembra, control de la ejecución de pasos de fauna, etc.

Se informará a los Ayuntamientos del seguimiento ambiental de las obras.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de junio de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

Nota: el anexo mencionado se puede consultar en el expediente 7-09/PES-00177 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

