En sesión celebrada el día 27 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cómo va a completar el Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana el presupuesto acordado con los Gestores del Espacio del Auditorio de Barañáin en el primer convenio de financiación, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Sobre la información recogida en prensa el día 4 de abril de 2009 donde se dice que el Gobierno de Navarra aportará 200.000 euros al Auditorio de Barañáin, cabe recordar que los Presupuestos Generales de Navarra de 2009 recogen la partida de A2500 A20002 4816 335112 “Convenio con el Auditorio de Barañáin” 80.000 euros.

El Primer Convenio de Financiación entre el Gobierno de Navarra y los Gestores del Espacio establece la partida presupuestaria de 80.000 euros anteriormente mencionados que se completará con otra de 120.000 euros.

No siendo habiendo sido atendida la pregunta escrita solicitada anteriormente por este Parlamentario, formula la siguiente pregunta:

¿De dónde va a sacar el Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana la cantidad de 120.000 euros para completar el presupuesto acordado en el Primer Convenio de Financiación entre el Gobierno de Navarra y los Gestores del Espacio del Auditorio de Barañáin?

Iruña 21 de abril de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

