En sesión celebrada el día 30 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra piensa compensar al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en relación con la partida presupuestaria consignada inicialmente para el centro de Lekaroz y posteriormente destinado a proyectos educativos y culturales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 31 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta oral en el Pleno del Parlamento, por parte del Consejero de Economía, la siguiente pregunta:

Dado que el presupuesto del 2009 consignó una partida de 1.200.000 euros en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el centro de Lekaroz, y con posterioridad por parte del Gobierno se ha decidido que el centro se destine a proyectos educativos y culturales, viese un fin para ese ámbito sino que vaya destinado a proyectos educativos y culturales?

• ¿Piensa el Gobierno de Navarra dotar y compensar por algún medio al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, titular de la consignación inicial, con una partida extraordinaria que compense el 1.200.000 de euros que finalmente han ido destinados a otros ámbitos?

Pamplona, 26 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: M.ª Gracia Iribarren Ribas

