En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre las ayudas para la atención de servicios personales en domicilio y de asistente personal y mínimos garantizados, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 78 de 19 de septiembre de 2008.

Pamplona, 13 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, relativa a la ampliación de crédito de las partidas “Ayudas para la atención de servicios personales en domicilio” y “Ayudas para asistente personal y mínimos garantizados”, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En primer lugar, ha de indicarse que las partidas a las que se hace referencia y que, efectivamente, han visto ampliado su crédito presupuestario, están destinadas, como su denominación indica, a la financiación de ayudas económicas. Ese es por tanto el objeto de la ampliación efectuada y no el de retribución de personal propio o de entidades locales, cuya financiación corresponde a otras partidas del presupuesto de gasto.

En cualquier caso, conviene, en este punto, recordar el planteamiento realizado en la Cartera de Servicios Sociales respecto a la compatibilidad de recursos y prestaciones económicas para personas en situación de dependencia. 

De acuerdo con el mismo, resultan compatibles los recursos de SAD, Servicio telefónico de emergencia, Centro de Día o Estancia Diurna y Ayuda en el entorno familiar a personas dependientes y sus familias. No se puede, por tanto, hablar de una relación directa entre atención a personas en situación de dependencia e incremento de personal en los servicios atención a domicilio.

Las personas a las que se está atendiendo optan libremente en su Programa Individualizado de Atención por los distintos recursos que, de forma compatible, pueden recibir.

Por otra parte y respecto a la situación de las partidas de origen de los fondos destinados a la ampliación de las partidas antes señaladas, a lo que, entendemos, hace referencia en su pregunta, señalar lo siguiente.

En primer lugar, indicar que la partida denominada “Gestión de centros de salud mental” está destinada a la financiación de las diferentes contrataciones administrativas suscritas por la Agencia Navarra para la Dependencia para la gestión de centros de salud mental. En ese sentido ha de indicarse que la cantidad presupuestada ha resultado suficiente para la financiación de dichas contrataciones a lo largo del año 2008, existiendo incluso un pequeño excedente que ha sido utilizado para la ampliación de las partidas origen de la pregunta formulada.

Por lo que respecta a las inversiones en centros propios de discapacidad, indicar que las grandes inversiones en la materia como puedan ser el CAIDIS Las Hayas o el Centro Oncineda no han experimentado variación alguna respecto de lo previsto. Únicamente una de las inversiones previstas y presupuestadas, el Centro de día Infanta Elena no ha sido llevada a cabo y ello por la falta de demanda de dicho recurso. 

Esta circunstancia ha generado un cierto excedente en la partida correspondiente, incrementada por las cantidades correspondientes a la rebaja ofertada por la empresa contratista encargada de la construcción del CAIDIS Las Hayas respecto de la cantidad inicialmente presupuestada, lo que ha permitido, igualmente, la utilización de dichos fondos para la ampliación de las partidas de referencia.

Finalmente y respecto a las inversiones en centros propios de infancia y juventud, indicar que los fondos utilizados corresponden a determinada actuación en la materia inicialmente prevista y finalmente rechazada por haberse considerado que el recurso que se generaba no era el más adecuado. Se trataría de la prevista reforma de uno de los chalets del edificio que albergaba el viejo Centro San José con el fin de dar cabida a una ampliación del actual Centro Argaray, solución que, como se indica, ha sido finalmente descartada por razones técnicas, estando actualmente en estudio las posibles soluciones alternativas.

Pamplona, a 8 de octubre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

