En sesión celebrada el día 6 de abril de 2009 de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un Plan de Desarrollo de la Policía de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de abril de 2009 de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación por la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior la siguiente moción por la que se insta a traer a este Parlamento un Plan de Desarrollo de la Policía de Navarra.

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra ha generado en su seno una Ponencia donde se abordará la cuestión de la reforma del Mapa Local de Navarra a fin de conseguir en el futuro unas Entidades Locales más funcionales y efectivas que, a su vez, permitan dar un mejor servicio a los ciudadanos y mejores perspectivas para la mejora de la calidad de vida de los mismos, independientemente del lugar donde vivan.

Siendo evidente que muchos han de ser los factores a tener en cuenta por dicha Ponencia a la hora de hacer propuestas de verdadero alcance, entendemos que uno de los principales, aunque no el único, es precisamente el ámbito de las policías, sobre todo, teniendo en cuenta la expansión territorial en la implantación de la Policía Foral, así como las labores que las distintas policías locales vienen ejerciendo en los municipios que en todo caso habría que revisar para poder buscar la complementariedad necesaria en el ánimo de mejorar los servicios que en la actualidad se prestan.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presenta para su debate y votación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que presente en esta Cámara, ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior, en el plazo de tres meses, un Plan de Desarrollo de la Policía de Navarra que, a su vez, sea tenido en cuenta por la Ponencia creada al efecto de reorganización del Mapa Local de Navarra, en el ánimo de mejorar la coordinación de los cuerpos foral y local, y que permita una optimización de los recursos que el Gobierno de Navarra viene dedicando para tal fin.

Pamplona, 2 de abril de 2009 

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

