En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre la Renta Básica en Navarra y otras ayudas sociales, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 87 de 10 de octubre de 2008.

Pamplona, 3 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la Renta Básica y otras ayudas sociales (PES 302-08), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En el período comprendido entre enero y septiembre de 2007 se recibieron las siguientes solicitudes de ayudad de carácter social: 

– 3.000 solicitudes de Renta Básica

– 685 de Ayudas Extraordinarias de Incorporación Social 

– 24 de Ayudas de Apoyo a la Integración Familiar y Social.

En el mismo período del 2008 se han recibido: 

– 3.792 solicitudes de Renta Básica

– 769 de Ayudas Extraordinarias de Incorporación Social 

– 25 de Ayudas de Apoyo a la Integración Familiar y Social.

De los datos anteriores se desprende que las dentro del ámbito de la Incorporación Social, las ayudas que han registrado mayor incremento de solicitudes han sido las correspondientes a la Renta Básica, que han experimentado un aumento del 26,40%.

Pamplona a 21 de octubre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

