En sesión celebrada el día 28 de enero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los cuales el Departamento de Salud no participa en el Consorcio de Apoyo a la Investigación Biomédica en Red, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de enero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

El pasado día 25 de noviembre se constituyó el Consejo Rector del Consorcio de Apoyo a la Investigación Biomédica en Red (CAIBER) en el que participan distintos organismos públicos y privados de toda España, siendo Navarra junto con otra comunidad autónoma las únicas que no están representadas por ningún organismo público.

Ante esto la pregunta que se plantea es la siguiente:

¿Cuáles han sido los motivos por los cuales el Departamento de Salud, como tal o a través de sus organismos públicos, no participa en el Consorcio de Apoyo a la Investigación Biomédica en Red, CAIBER, cuyo fin fundamental es establecer una infraestructura de soporte a la investigación clínica para promover la salud y el bienestar de los ciudadanos?

Pamplona, 13 de enero de 2009

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

