En sesión celebrada el día 9 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a implantar la cita previa a través de Internet en Atención Primaria, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en Pleno la siguiente moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que implante la cita previa a través de Internet en atención primaria.

Exposición de motivos

El uso inteligente de la nuevas tecnologías de la información nos puede permitir la definición de un modelo sanitario más eficiente, orientado al servicio y desde luego focalizado en la ciudadanía.

La necesidad de reforzar la apuesta por las nuevas tecnologías de la información es patente, hay que crear servicios de valor añadido que aporten sobre todo más eficacia a la actuación pública.

El objetivo debe ser promover servicios públicos basados en las nuevas tecnologías, que sean transparentes, accesibles y eficaces, es por ello por lo que consideramos que sería un avance en este ámbito la cita previa por Internet para atención primaria.

Esta medida puede suponer una mayor accesibilidad para la ciudadanía, las 24 horas del día, los 365 días del año y además puede suponer para el personal sanitario, más agilidad y orden.

La iniciativa que aquí se plantea no debe constituir una iniciativa aislada, sino un impulso para configurar una nueva administración electrónica, a nivel sanitario, pero desde luego a nivel de administración pública.

Es por ello por lo que el Grupo Parlamentario Socialistas de Parlamento de Navarra presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que implante la cita previa a través de Internet en atención primaria.

Pamplona, 3 de febrero de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

