En sesión celebrada el día 9 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre qué parte, partes o total del escrito realizado por José Luis García Fernández es susceptible de aumentar la provocación en temas polémicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Luisa Mangado Cortes, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Excmo. Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, don Carlos Pérez-Nievas:

El Departamento de Educación, que usted preside, solicitó a José Luis García Fernández, psicólogo clínico y especialista en sexología y que además cuenta con un amplio historial de trabajos especializados sobre este tema, un escrito introductorio que iba a ser editado junto a otras colaboraciones en un folleto a repartir entre el público asistente a una obra de teatro a representar en un centro público de Educación Secundaria.

La mencionada obra está compuesta de varias partes correspondientes, entre otras, a la iniciación en el alcohol o las drogas, la primera relación sexual, el primer episodio vinculado a la violencia en la vida del joven o casos de bullyng.

José Luis García Fernández remarca que en la petición de colaboración se especificó que necesitaban un especialista por área y en ningún momento le comunicaron que iban a solicitar otros artículos a cuatro profesionales sobre las primeras relaciones sexuales.

Después de reducir el artículo a solicitud de los peticionarios, se rechaza su colaboración argumentando que "no hay que aumentar la provocación en temas polémicos".

Por lo anteriormente expuesto, esta Parlamentaria desea saber:

¿Qué parte, partes o total del escrito realizado por José Luis García Fernández a petición de su Departamento es, según usted, susceptible de aumentar la provocación en temas polémicas?

Iruña, 4 de febrero de 2009

La Parlamentaria Foral: M.ª Luisa Mangado Cortes 

