En sesión celebrada el día 9 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cuándo piensa cumplir el Gobierno de Navarra el mandato del Parlamento en relación con el programa de salud bucodental para atender a personas con enfermedad mental y/o discapacidad psíquica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la APF de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, desea contestación oral en Pleno a la siguiente pregunta.

En sesión celebrada el 23 de abril de 2008 de la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra, se adoptó una resolución por la que se instaba al Gobierno de Navarra a que creara un programa de salud bucodental para atender a personas con enfermedad mental y/o discapacidad psíquica.

Como no se ha puesto en marcha este programa de salud bucodental y la necesidad de las familias y las personas que sufren enfermedad mental no ha desaparecido, sino que los tratamientos de reparación y prevención son aconsejados por los profesionales, y siendo costosísimos económicamente hablando, se desea contestación a la siguiente cuestión:

¿Cuándo piensa cumplir el Gobierno con el mandato del Parlamento antes citado?

Pamplona 3 de febrero de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

