En sesión celebrada el día 16 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación del Plan Municipal de Lumbier, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito la siguiente pregunta:

En relación con la modificación del Plan Municipal de Lumbier, este parlamentario desea conocer:

– ¿Cuáles son los motivos del Gobierno de Navarra para no responder al Requerimiento Previo presentado por el Ayuntamiento de Urraúl Bajo a la Modificación del Plan Municipal de Lumbier que ha posibilitado el inicio de las obras de la instalación de Acciona?

– ¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra de las irregularidades existentes en el Expediente de la Modificación del Plan Municipal de Lumbier que ha posibilitado el inicio de las obras de instalación de Acciona, tramitado por el Ayuntamiento de Lumbier y que fueron puestas de manifiesto por el Ayuntamiento de Urraúl Bajo en el Requerimiento Previo que presentó?

– ¿Influyó la presencia del anterior Consejero de Ordenación del Territorio en las negociaciones entre Acciona y el Ayuntamiento de Lumbier para que acabaran con un convenio de condonación de impuestos y cesión de terrenos?

– ¿Ha adquirido algún compromiso el Gobierno de Navarra para la instalación de Acciona en Lumbier ?

– ¿Ha adquirido algún compromiso especial el Gobierno de Navarra en cuanto al abastecimiento de agua u otro tema relevante?

Iruña, 5 de febrero de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

