En sesión celebrada el día 15 de diciembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cierre de la televisión local Canal 4 Localia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de diciembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

Exposición de motivos

El próximo 31 de diciembre, si no encuentra comprador, la emisora de televisión local Canal 4- Localia, con sedes en Pamplona y Tudela, cerrará dejando en la calle a una veintena de trabajadores.

El Gobierno de Navarra ha mostrado siempre mucho interés en que Navarra cuente con televisiones locales, y de hecho en los últimos años viene financiando de forma relevante las que funcionan.

Por este motivo se formula al Gobierno de Navarra la siguientes preguntas:

• ¿Qué medidas va adoptar el Gobierno de Navarra en el caso del cierre de Canal 4 Localia en relación con la concesión administrativa que tiene esta televisión local?

• ¿Tiene previsto buscar, o está buscando, compradores para esta televisión que posibiliten su continuidad?

• ¿Va a defender o tomar iniciativas a favor de la subrogación de los trabajadores en caso de compra por terceros de esta televisión local?

Pamplona-Iruña, 11 de diciembre 2008

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

