En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre las medidas de austeridad del gasto público en el Gobierno de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 3 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario “Nafarroa Bai”, sobre las medidas de austeridad del gasto público en el Gobierno de Navarra (PES-00261), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los Presupuestos Generales de Navarra no contemplan gasto en protocolo para cada uno de los departamentos, sino que, como ocurre con los Presupuestos del Parlamento de Navarra, se dispone de una partida general para actos protocolarios en los que participan los miembros del Gobierno, los cuales no cobran dietas.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, septiembre de 2008

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno: Alberto Catalán Higueras

