Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2008ko aben​du​a​ren 15ean egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Ion Erro Armen​dá​riz jau​nak aur​kez​tu​ta​ko gal​de​ra, Canal 4 Loca​lia toki​ko tele​bis​ta ixte​a​ri buruz​koa.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri igor​tzea, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 192. arti​ku​lu​ak agin​du​ta​ko​a​ri jarrai​kiz, ida​tziz​ko eran​tzu​na bidal dezan.

Iru​ñe​an, 2008ko aben​du​a​ren 15ean

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ion Erro Armendárizek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuari, idatziz erantzun diezaion:

Zioen azalpena

Heldu den abenduaren 31n, eroslerik aurkitu ezean, Canal 4-Localia telebista katea, Iruñean eta Tuteran egoitzak dituena, itxi eginen da, 20 langile kalean utzita.

Nafarroako Gobernuak beti agertu du interesa Nafarroak tokiko telebistak izan ditzan eta, hala, azken urteotan era nabarmenean finantzatu ditu funtzionamenduan diren kateak.

Hori dela eta, galdera hauek aurkeztu dizkiogu Nafarroako Gobernuari:

• Zer neurri hartuko ditu Nafarroako Gobernuak Canal 4 Localia ixten bada, tokiko telebista honek duen administrazio-emakidari dagokionez?

• Ba al du asmorik telebista honentzako erosleak bilatzeko edo erosle bila ari al da, haren jarraipena bermatze aldera?

• Norbaitek tokiko telebista hau erosiko balu, Gobernuak langileen subrogazioa defendatuko al du, edota horren aldeko ekimenik abian jarriko al du?

Iruñean, 2008ko abenduaren 11n

Foru parlamentaria: Ion Erro Armendáriz

