En sesión celebrada el día 10 de noviembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incorporar a la Comisión Organizadora 2012 como vocales a cinco representantes (uno por cada Grupo Parlamentario) elegidos por el Parlamento de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en la Comisión de Cultura la siguiente moción.

Exposición de motivos

El Gobierno de Navarra ha establecido la composición de la Comisión Organizadora 2012. Esta comisión tiene la finalidad de definir y coordinar las actividades relativas a la conmemoración del octavo centenario de la batalla de las Navas de Tolosa y del quinto centenario de la conquista de Navarra por las tropas de la corona de Castilla.

Entre los vocales de dicha comisión están, entre otros, cargos institucionales, la Alcaldesa de Iruñea, el Alcalde de Saint-Palais, el Arzobispo de Iruñea, representantes de la UPNA, de la Universidad del Opus Dei y de la Uned y cinco personalidades de reconocido prestigio en los ámbitos históricos, culturales y geográficos en los que la comisión va a desarrollar sus cometidos que serán elegidos por el Presidente del Gobierno de Navarra, que es el Presidente de la comisión.

Convendría que en dicha celebración todas las perspectivas de la historiografía estén presentes, también los estudios más recientes. Teniendo en cuenta la importancia de la celebración de este evento y la necesidad de que todas las sensibilidades políticas, sociales y culturales que componemos la sociedad navarra estén presentes en dicha comisión que tiene que ser lo más plural y amplia posible, es necesario implementar medidas que posibiliten la participación de todos los grupos políticos.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai propone para su debate y votación en la Comisión de Cultura la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a incorporar a la Comisión Organizadora 2012 como vocales a cinco representantes (uno por cada grupo parlamentario) elegidos por el Parlamento de Navarra.

Pamplon, 6 de noviembre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

