Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko azaroaren 9an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Samuel Caro Sádaba jaunak aurkeztutako galdera, zerbitzuen zuzentaraura egokitzeak eragin dezakeen kostuari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko azaroaren 9an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Samuel Caro Sádaba jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 186. artikuluan eta hurrengoetan xedatuaren babesean, ondoko galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko.

Europar Batasuneko zerbitzuei buruzko zuzentaraura egokitzeko foru lege aurreproiektuaren zirriborroan ezartzen denez, derrigorrezkoa izanen da toki administrazioek leihatila bakarra edota administrazio elektronikoa eta urruneko administrazioa bezalako baliabideak izatea administrazioko izapideak egiteko (8.1.5 artikulua). 

Horren ondotik esaten da Toki Administrazioa prozedura berri horietara egokitze aldera Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioak entitate horiei lagundu “ahalko” diela, gaitasun ekonomiko nahikorik edo kudeaketarako gaitasun nahikorik ez duten kasuetan.

Bada, uste dugunez toki administrazioek, oro har, ez dutela gaitasun ekonomiko edo kudeaketarako gaitasun nahikorik, hau jakin nahiko nuke:

Ahozko galderaren testua

Nafarroako Gobernuaren kalkuluen arabera, zenbatekoa izanen da egokitzapen horren kostua eta zer ehuneko eginen dute balizko laguntza horiek?

Iruñean, 2009ko azaroaren 2an

Foru parlamentaria: Samuel Caro Sádaba

