En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las residencias concertadas dentro del marco de los programas Concerdep y Concerplus, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Monzón Romé.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Javier Monzón Rome, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito por la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Justificación

Por Decreto Foral 69/2008, de 16 de junio, se aprobó la Cartera de Servicios Sociales de ámbito general, que consolida un sistema universal de prestación de servicios e incluye la totalidad de las prestaciones responsabilidad de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, y aquellas que, siendo responsabilidad de las Entidades Locales, deben garantizarse como mínimo en todo el territorio de la Comunidad Foral.

Derivado de las prestaciones contempladas en la citada Cartera de Servicios Sociales, el Gobierno de Navarra, a través de la Agencia Navarra para la Dependencia, integrada en el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha venido formalizando convenios con entidades municipales o privadas, con y sin ánimo de lucro, dentro del marco y programas diseñados y conocidos como Concerdep y Concerplus.

Con el fin de conocer la evolución de dichos acuerdos o convenios y la repercusión favorable en las personas dependientes y sus familias, se desea conocer de forma pormenorizada:

Texto de la pregunta escrita

• El número de plazas concertadas con cada una de las residencias, indicando el nombre de la residencia, la entidad gestora de la misma, si dicha entidad tiene la consideración de “con o sin ánimo de lucro” y el número de plazas concertadas en cada una de ellas, dentro del programa Concerdep al 31.12.09.

• El número de plazas concertadas con cada una de las residencias, indicando el nombre de la residencia, la entidad gestora de la misma, si dicha entidad tiene la consideración de “con o sin ánimo de lucro” y el número de plazas concertadas en cada una de ellas, dentro del programa Concerdep al 31.01.10.

• El número de plazas concertadas con cada una de las residencias, indicando el nombre de la residencia, la entidad gestora de la misma, si dicha entidad tiene la consideración de “con o sin ánimo de lucro” y el número de plazas concertadas en cada una de ellas, dentro del programa Concerplus al 31.12.09.

• El número de plazas concertadas con cada una de las residencias, indicando el nombre de la residencia, la entidad gestora de la misma, si dicha entidad tiene la consideración de “con o sin ánimo de lucro” y el número de plazas concertadas en cada una de ellas, dentro del programa Concerplus al 31.01.10.

Pamplona, 10 de febrero de 2010

El Parlamentario Foral: José Javier Monzón Rome

