En sesión celebrada el día 26 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Salud a que la atención de urgencias en Goizueta y Arano sea a través de un punto de atención continuada en Goizueta, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 26 de octubre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos

La situación generada en Goizueta es evidente que tiene su origen en la supresión por parte de la dirección de Atención Primaria del punto de atención continuada (PAC) de Goizueta desde julio de 2008. Desde entonces en Goizueta a partir de las 15:00 horas existe una enfermera y el médico está en el PAC de Leitza.

Todos sabemos y conocemos las distancias existentes, las vías de comunicación, la dispersión geográfica y el grado de envejecimiento de la población. Dijimos, y lo hemos dicho en muchas ocasiones, que esta decisión tomada desde el Departamento de Salud iba a suponer una peor atención en las emergencias médicas en cuanto a calidad.

Tras los últimos acontecimientos, la actitud del Departamento y de la señora Consejera ha sido no asumir las consecuencias de una decisión tomada por ellos mismos, sino intentar culpabilizar a otros, tanto a los profesionales de la zona como al personal de SOS Navarra.

Por todo lo anteriormente expuesto, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento insta al Departamento de Salud a que la atención de urgencias en Goizueta y Arano sea a través de un punto de atención continuada (PAC) en Goizueta con la existencia de médico y enfermera.

En Pamplona, a 19 de octubre de 2009

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

