Legebiltzarreko Erregelamenduko 129. artikuluan ezarritakoa betez, zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeko Foru Lege proiektuari aurkezturiko osoko zuzenketak Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara daitezen agindu dut. Proiektu hori 2009ko azaroaren 4ko 109. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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1. zuzenketa

NAFARROA BAI

Parlamentu-taldeak aurkeztua

Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeko Foru Lege proiektuari aurkeztutako osoko zuzenketa. Proiektua Nafarroako Gobernuari itzul dakion proposatzen da.

Zioak: Nafarroa Bai parlamentu-taldea ez dago ados UPNren Nafarroako Gobernuak legebiltzar honetan eztabaidatu eta bozkatzeko aurkeztu duen lege proiektuarekin. Atzeraldi ekonomikoko egoera batean sarturik gaude, eta haren ondorio okerrenak herritarrak eta familiak pairatzen ari dira, langabeziak gora egin baitu eta ugaritu egin baitira era guztietako zailtasun ekonomikoak.

Egungoa bezalako egoera batean, administrazioek beren jarduna areagotu egin behar dute, ekonomia eta gizartea dinamizatzeko motorra diren aldetik, eta herritarren aldeko justizia sozialean eta berdintasunean sakontzeko ekintzak bultzatu behar dituzte, herritar horiek baliatu ahal izan daitezen kalitatezko zerbitzu publikoak jasotzeko dauzkaten eskubideez. Administrazioak, hasteko, soiltasuneko jarraibide zorrotzak markatu behar ditu bere kudeaketan; bestalde, ustelkeriazko edo gehiegikeriazko edozein aukera deuseztatu behar du eta funts publikoen kudeaketa errentagarri eta zorrotzaz arduratu behar du.

Alabaina, foru proiektu hau ez da arestian aipaturiko ikuspegitik egituratu, baizik eta printzipio neokontserbadore eta neoliberalak oinarri hartuta. Uko egiten dio fiskalitatea aberastasuna birbanatzeko benetako tresna bat izateari. Uko egiten dio fiskalitatea izateari, batetik, herritarren berdintasuna eta, bestetik, ongizatearen estatua osatzen duten prestazioen progresioa eta ororenganatzea bermatuko dituen ekintza publikoaren zati bat. Orobat, uko egiten dio administrazio publikoen sendotze finantzarioari eta kaudimen egonkorrari.

Abiapuntu daukagun egoeran, egiaztatuta dago urtez urte UPNk egin dituen aldaketetan nagusitu diren parametro fiskal klasikoak birplanteatzeko beharra dagoela. Kezka handiz adierazi beharra dago UPNren formula fiskalen zuzeneko ondorioa izan dela diru-sarrera fiskalek, 2009an, behera egitea; hain zuzen ere, 500 milioi pasa txikiagoak izan dira 2007an baino. Eta hori ezin zaio soilik egotzi gaur egun pairatzen ari garen krisialdi ekonomikoari. Izan ere, UPNk behin eta berriz aldaketak egin ditu errenta handienak dituzten populazio segmentuen presio fiskala arintzeko –gure parlamentu-taldea ideologikoki ez dator bat horrekin–, nahiz eta pertsona horiexek izan, hain zuzen ere, krisialdi ekonomikoari aurre egiteko egoera onenean daudenak. Ildo horretan kokatzen da ondarearen gaineko zerga kentzea eta PFEZaren tasa marjinala behin eta berriz gutxitzea. Izan ere, aldaketa horiek betiko finkatuta uzten ditu foru lege proiektu honek.

Gainera, foru lege proiektu hau arlo fiskalaren arloan daukagun autogobernuari buruzko jarrera guztiz konplexudun batekin egin da. Ekimena izan eta gure erabakitzeko gaitasuna erabili beharrean lurraldearen berariazko premiei egokitutako politika fiskal bat definitzeko, sistematikoki Estatuko Gobernuak diseinaturiko formula fiskal okerrak inportatzen dira (Estatua da, izan ere, bere herritarrak, oneratze ekonomikoaren arloan, Europako azken tokietan egotearen erantzulea), eta uko egiten zaio sistema fiskal propio baten artikulatze arduratsuari, gure errealitatetik abiatua eta gure premiak asetzea helburu izanen duena. Esan dezakegu UPNren gobernuak aurkeztutako lege proiektuak gure autogobernuari uko egiten diola, tazituki, nahiz eta arlo fiskala izan, hain zuzen ere, autogobernu horren atal erakusgarriena.

Askotan entzun diogu UPNren egungo Nafarroako Gobernuko Ekonomia kontseilariari esaten aurreko ekitaldian, krisialdi ekonomikoan bete-betean geundela, Gobernuak ondarearen gaineko zerga kentzeko “behartuta” ikusi zuela bere burua, nahiz eta aldi berean aitortu agian ez zela unerik egokiena. Ondorioa: 70 milioi euro gutxiago bildu dira zergetan. Baina Nafarroako Gobernuaren afasia iristen da baita ekimenik ez izatera ere fortunadun handiei zergapetze-formulak ezartzeko edo beste zerga-figura batzuk erabiltzeko. Europako herrialde aurreratuenen egitura fiskalek erakusten dute ezen, askotan argudiatu den arren ondarearen gaineko zergari buruzko ereduak aparteko kasu batzuetan baino ez duela antzekotasunik beste esparru batean, egia dela beste herrialde horietako presio fiskala Nafarroakoa baino handiagoa dela, eta presio fiskal horren barrenean zuzeneko zergak edo errentei eta kapitalari ezarritako zergak direla, hain zuzen ere, aldea markatzen dutenak, zeren eta zeharkako zergapetzeak antzekoak baitira. Laburbilduz, Nafarroako zergapetzearen egiturak progresibotik gutxiago dauka Europako herrialde aurreratuenen zergapetze-egiturek baino; eta herrialde horiexek dira, adierazi den bezala, Nafarroak baino zama fiskal handiagoa izanda –hain zuzen ere, zuzeneko zerga-figuretan dago aldea–, krisialditik aurrena ateratzen ari direnak. 

Bestalde, uste dugu derrigorrezko aitorpen formula fiskalizatuak sustatu behar direla, iruzur fiskala jazartzeko oso baliagarria eta oinarrizkoa den informazioa lortu ahal izateko. Tributu neurriei buruzko proiektuak ez ditu ekimen zehatz eta efektiboak planteatzen itzurpen fiskala jazartzeko, ez eta gaur dauden zigorgabetasuneko hobi fiskalak agerrarazteko orduan ere. Egungoa bezalako krisialdi ekonomiko batean, are agerikoagoak dira gure sistema sozialerako ekarpenak egiteko ardura sozialaren arloan gertatzen diren iruzurrezko jokabideak. Eta proiektu honek berariaz egiten dio uko iruzur fiskala agerrarazteko eta jazartzeko sistema indartu bat garatzeari, nahiz eta hori justizia-kontu bat izan eta, aldi berean, baliagarria izan administrazio publikoenak diren baliabideak, erabiltzeko moduan ez daudenak, egungo egoera zuzentzeko neurriei gehitzeko, esparru guztietan.

UPNren Gobernuak Nafarroako Parlamentura igorritako proiektuak uko egiten dio kapitaleko errenten zergak laneko errenten zergekin parekatzeko ausarki aurrera egiteari. UPNren gobernuak proposaturiko aldaketek José María Aznarren gobernuak abian jarritako zergapetzearen asimetria finkatu besterik ez dute egiten, eta haietan apustu egiten da egungo ezarpenaren egoera betiereko bihurtzearen alde; esate baterako, burtsaren jokoaren bidez lortutako errenten zerga-zama laneko errenten bidez lortutako kopuru beraren zerga-zamaren erdia izanen da. Bereziki agerikoa da Nafarroako Gobernuak uko egitea ezarpena justizia eta berdintasun irizpideekin erregulatzeari kapital aldakorreko 100 sozietate baino gehiagori, eta haiek osatzen dituzten pertsonen parte-hartze efektiboaren bermea ikuskatu ere ez da egiten.

Era berean, indarrean jarraitzen du Arartekoak berak gaiari buruz egin zuen txostenean zuzeneko zergapetzearen arloan zehazten zituen zergapetze-arloak erregulatzeko aukerak. Ekimen falta argia nabarmentzen da, lidergorako bokaziorik eza eta gure autogobernuaz baliatzeko planteamendu konplexuduna, hura etengabe mugatuz Estatuarekiko beharrezkoa den “harmonizatze orokorraren” ondorioz, nahiz eta harmonizazio horrek ez duen inolaz ere eragozten parlamentu-talde honek adierazitako arloetan jardutea. Nolanahi ere, zuzenketak aurkeztu ditugun lege-proiektuak beste behin saihesten du Nafarroako sistema fiskalak –Euskal Autonomia Erkidegoko sistema fiskalak bezala– Europar Batasunaren esparruan bizirauteko behar den planteamendu sakona. Izan ere, sistema hori autonomien aurrekoa eta, horrenbestez, jatorrizkoa denez, beharrezkoa da, aspalditik, Europako harmonizazio fiskalaren arloko organoek hura zuzenean aitortzea. Jakina da organo horiek jada esku hartu dutela sistemaren kontrol administratiboaren eta jurisdikzionalaren eginkizunak betetzeko. Badirudi helburu horretan arrakasta izateko ezinbestez hartu behar direla kontuan batera jardutearen sinergiak.

Enpresa jarduerarako zerga-pizgarriek ez dituzte behar ziren emaitzak eman, langabeziari buruzko datuek erakusten duten bezala. Atal honetan proposaturiko aldaketak, berariaz sozietateen gaineko zergari dagokionez, badirudi orientatuta daudela enpresa batzuei, abagune honetan, Administrazioarekiko dituzten ardura fiskalak arintzera. Erreforma fiskal batzuk egin behar dira, erreforma horien bidez eta bultza litezkeen bestelako lege-ekimenen bitartez industria sektorearen berritzearen eta modernizatzearen sustapena bultzatzeko. Halaber, nabarmentzekoa da nekazaritzaren eta abeltzaintzaren arloko profesionalentzako eta autonomoentzako neurri zehatzak falta direla, nahiz eta krisiak haiek bereziki kaltetu dituen.

2. zuzenketa

izquierda Unida de navarra-
nafarroako ezker batua

foru parlamentarien elkarteak
aurkeztua

Zioak:Proiektuak laneko errenten presio fiskala areagotzea eraginen du, 17.000 eurotik gorako diru-sarrera garbiak dituzten langileen PFEZaren kuotan lanarengatiko kenkaria kenduz.

Langileen zama fiskalaren areagotze horrek dozenaka milioi euroko eragina izanen du. 

Gure ustez zuzengabea da langileei zergak igotzea, haiek baitira krisiarengatik kostu handiena ordaintzen ari direnak eta PFEZaren diru-bilketaren zatirik handiena beren bizkar hartzen dutenak.

Era berean, justifikaziorik gabea iruditzen zaigu proposatzea Espainiako lurralde komunerako onetsitako kapitaleko errenten presio fiskalaren igoera arina Nafarroan are arinagoa izan dadin.

Estatuko gobernuak aurrezkiaren errentetarako onetsitako % 21eko tasaren ordez, proiektuak % 20ko tasa planteatzen du.

Planteaturiko neurriek norainoko mugatua dute, eta haietatik aipagarrienak, jada adierazitakoak adibidez, laneko errentak zigortzen jarraitzearen ildokoak dira, eta kapitaleko errentei tratu pribilegiatua jarraitzearen ildokoak.

Proiektuak ez du sistemaren sakoneko erreforma bat biltzen, hain zuzen ere azken urteetan galdu den progresibotasuna eta diru-bilketaren ahalmena berreskuratzeko, hain zuzen ere gaur egun hain presakoa dena krisi ekonomikoak diru-bilketan sorrarazitako galera arintzeko.

Ogasun publikoarentzat zuzengabeak eta kaltegarriak diren neurriak ere ez dira zuzentzen; esate baterako, berriki ondarearen gaineko zerga kentzea.

Hori dela-eta, Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak ondoko erabaki-proposamena aurkeztu du:

Osoko zuzenketa, Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeko Foru Lege proiektuari. Proiektua Nafarroako Gobernuari itzul dakion eskatzen da.

