La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las urgencias del Hospital Virgen del Camino y del Hospital de Navarra (PES-196/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

1.-  La organización de las guardias en un centro médico es una competencia de la Dirección del mismo.

La organización es distinta en el Hospital de Navarra y en el Hospital Virgen del Camino porque son hospitales independientes, con unas características diferenciadas.

Las posibilidades para organizar este Servicios son varias, siendo una de ellas, entre otras, la designación de un Jefe de Guardia. En el caso concreto del Hospital Virgen del Camino, la Dirección del Centro y los Servicios Médico-Quirúrgicos consideran suficientemente cubierta esta necesidad mediante la guardia de Admisión y una Jefa de Guardia de enfermería.

2.- Tienen distinta organización y horarios porque son Servicios Clínicos de dos hospitales independientes uno de otro.

El desarrollo de los Servicios Médico-Quirúrgicos de cada hospital ha sido diferente, el Hospital Virgen del Camino fue transferido desde el INSALUD, con una organización determinada y el Hospital de Navarra que pertenecía a la antigua Diputación Foral, con otra organización distinta.

Siendo hospitales independientes entre sí, la organización y horarios del Servicio de Urgencias son gestionados de manera independiente y diferente por la Dirección y el personal adscrito al Servicio de cada hospital. Los sueldos están relacionados con el horario de trabajo, lógicamente si los horarios son distintos en un hospital y en otro, los sueldos también.

3.- En el Hospital de Navarra los médicos de Urgencias trabajan en jornada de mañana y/o jornada de tarde, y las horas nocturnas como horas de guardia. En el Hospital Virgen del Camino trabajan en tres turnos, mañana, tarde y noche y el concepto retributivo es de turno rotatorio, lo que implica que no hacen guardias, por lo tanto, tampoco libranza.

Las diferencias son debidas a los diferentes acuerdos laborales entre el personal del Servicio de Urgencias y la Dirección de cada hospital.

4.- Son servicios clínicos de dos hospitales independientes uno de otro, y como tales, su organización y horarios son gestionados de manera independiente y diferente por la Dirección y el personal adscrito al Servicio.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 30 de junio de 2009 

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely























































