En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a firmar un convenio con la FNMC para la instalación de aparcamientos para bicicletas en los municipios navarros, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de octubre de 2009

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

Samuel Caro Sádaba, Portavoz adjunto del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, artículos 195 y siguientes, presenta para su debate y aprobación por la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la siguiente moción, por la que se insta al Gobierno de Navarra a firmar un convenio con la Federación Navarra de Municipios para que en el plazo de un año se instalen aparcamientos para bicicletas en zonas preferentes de los municipios navarros.

Exposición de motivos

La sociedad actual va adquiriendo conciencia de la necesidad de proceder a hábitos más sostenibles en diferentes ámbitos sociales, agricultura, ahorro energético, medio ambiente, transporte, etcétera.

Son muchos los municipios de Navarra en los que, por sus propias características de tamaño o geográficas, el transporte en bicicleta podría ser una alternativa al trasporte convencional, sobre todo en amplios sectores de la sociedad como son los jóvenes y niños en edad escolar, sin necesidad para ello de hacer grandes infraestructuras.

A los múltiples problemas que se encuentran los ciudadanos que quieren optar por este tipo de transporte se unen la carencia absoluta que existe en muchos municipios de aparcamientos para bicicletas.

Entendemos que la sociedad Navarra del siglo XXI, además de hacer grandes planes de movilidad y sostenibilidad, debe proceder a adoptar aquellas medidas que tienen una implantación inmediata y que suponen medidas encaminadas a un desarrollo más sostenible.

Es una realidad en muchas ciudades y pueblos de nuestra Comunidad que existe una ausencia total de aparcamientos para bicicletas en lugares céntricos y cercanos a edificios públicos de gran utilidad como pueden ser colegios, institutos, centros de salud, centros cívicos, instalaciones deportivas, etcétera.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presenta para su debate y votación por la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a firmar un convenio con la Federación Navarra de Municipios para que en el plazo de un año se instalen aparcamientos para bicicletas en zonas preferentes de los municipios navarros.

Pamplona, 15 de octubre de 2009 

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

