En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el futuro del concierto entre el Departamento de Salud y la Fundación ARFE-Felipe Lecea para la prestación asistencial sanitaria psicogeriátrica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 19 de octubre de 2009

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida ante la Comisión de Salud por parte del Excma. Consejera de Salud del Gobierno de Navarra:

Como saben la Consejera Sra. Kutz y el Departamento de Salud, el 31 de diciembre de 2009 finaliza el concierto entre el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y la Fundación ARFE-Felipe Lecea para la prestación asistencial sanitaria psicogeriátrica en régimen de hospitalización.

Por ello, esta parlamentaria formula la siguiente pregunta:

¿Qué va a ocurrir con dicho concierto? ¿Qué negociaciones ha llevado a cabo hasta ahora el departamento con dicha fundación? ¿Tiene algún planteamiento distinto al actual para el futuro para dicha clínica?

Pamplona, 13 de octubre de 2009

La Parlamentaria Foral: 

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

