En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que adoptar por el Gobierno de Navarra para garantizar la posibilidad de realizar interrupciones voluntarias del embarazo en la sanidad pública navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de octubre de 2009

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, .de la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate en el próximo Pleno la siguiente pregunta.

En el Debate sobre el Estado de la Comunidad celebrado los pasados 15 y 16 de octubre, se aprobó una propuesta de resolución en la que se instaba al Gobierno de Navarra a garantizar la posibilidad de realizar interrupciones voluntarias del embarazo en la sanidad pública navarra.

Por ello, interesa saber:

¿Qué medidas va a adoptar el Gobierno de Navarra para garantizar la posibilidad de realizar interrupciones voluntarias del embarazo en la sanidad pública navarra?

En Pamplona, a 19 de octubre de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

