En sesión celebrada el día 7 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no autorizar ensayos o cultivos de cualquier producto agrícola modificado genéticamente, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente mocion.

Exposición de motivos

La liberación de Organismos Modificados Genéticamente (OGM) en el medio ambiente es un experimento basado en un modelo científico que está en entredicho. Por lo tanto, la proliferación de este tipo de cultivos puede suponer un riesgo para la biodiversidad y para la salud. Puede provocar efectos imprevisibles sobre los ecosistemas afectados por dicha contaminación genética.

Algunos de los peligros de estos cultivos para el medio ambiente y la agricultura son el incremento del uso de tóxicos en la agricultura, la contaminación genética, la contaminación del suelo, la pérdida de biodiversidad, el desarrollo de resistencias en insectos y “malas hierbas” o los efectos no deseados en otros organismos. Los efectos sobre los ecosistemas son irreversibles e imprevisibles.

Es un hecho probado que el cultivo de organismos genéticamente modificados representa un riesgo importante de contaminación para la flora y la fauna si estos cultivos no son objeto de confinamiento. En cultivos al aire libre, es imposible controlar el cruce mediante la polinización de cultivos naturales con los modificados genéticamente. Asimismo, no es posible conocer qué animales destinados a consumo humano se han alimentado con alimentos transgénicos, lo que determina la imposibilidad de controlar la contaminación en toda la cadena alimentaria, la eliminación fáctica del principio de libre elección del consumidor y la puesta en cuestión del derecho de los ciudadanos a la seguridad alimentaria.

Los transgénicos son un experimento a gran escala con una tecnología llena de efectos imprevistos y no deseados. Amenazan a nuestra salud, ya que nadie puede dar garantías de su inocuidad, tienen efectos ambientales negativos, producen contaminación genética (pudiendo afectar a cultivos a donde el viento arrastre el polen contaminado) y agravan problemas de acceso a la alimentación, ya que las multinacionales se garantizan la patente de estos organismos y con ello pueden controlar su producción y comercialización.

Por todo ello, muchos países los han prohibido (recientemente el caso de Alemania, pero con anterioridad también Francia, Austria, Luxemburgo o Grecia, entre los miembros de la UE) y tiene el rechazo, además, de la mayor parte de las organizaciones de consumidores y ecologistas. Sin embargo, España ha seguido y sigue facilitando su expansión, con el beneplácito de las comunidades autónomas.

En el caso de la Comunidad Foral de Navarra se públicaron el pasado 14 de agosto de 2009 dos resoluciones que autorizaban, por un lado a la Universidad en un caso y a una empresa muy ligada a estas técnicas en otro, a la experimentación en diverso cultivos

Es conocida la existencia en Navarra de cultivos manipulados genéticamente, lo que supone un grave peligro para los productos navarros, cuyo futuro estratégico, basado en la marca de calidad definida por la Unión Europea –indicaciones geográficas protegidas, denominaciones de origen y productos ecológicos–, es absolutamente incompatible con las malas prácticas y la cada vez más deteriorada imagen de los cultivos modificados genéticamente.

La expansión y generalización de cultivos de transgénicos en Navarra es un horizonte probable si no se toman, en aplicación del principio de cautela, las medidas precautorias urgentes y adecuadas.

Por otra parte, la falta de información pública relativa al cultivo de las variedades de transgénicos en Navarra puede vulnerar derechos fundamentales de acceso a la información medioambiental.

Por todo ello se presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a no autorizar ensayos o cultivos de cualquier producto agrícola modificado genéticamente.

Pamplona-Iruña, a 18 de septiembre de 2009

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

