Adjunto remito respuesta a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Victoria Arraiza Zorzano, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el estado de la moción aprobada por la Comisión de Educación en la que se instaba al Gobierno de Navarra a la suscripción de convenios de financiación con los medios de comunicación navarros en euskera (PES-147).

Como consecuencia del pacto presupuestario suscrito entre los dos partidos que sustentan el Gobierno de Navarra, UPN y CDN, y el PSN en la Ley Foral 21/2008, de 24 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009 se aprobó la partida presupuestaria dedicada a “Programas sobre el vascuence en medios de comunicación social” dotada con un importe de 9.567€. Ese es el importe que actualmente tiene dicha partida presupuestaria al no haber sufrido cambio alguno desde su aprobación.

Hemos anunciado que esperamos poder dotar a dicha partida con un importe similar al que el pasado año se destinó a los medios de comunicación social que realizan su labor total o parcialmente en euskera. El pasado año se dedicó a ese fin un importe de 240.000€ y queremos dedicar dicha cifra de los excedentes que se puedan producir en el departamento. Tan pronto como dispongamos de dicho importe, realizaremos la convocatoria correspondiente para repartir esas ayudas entre los medios.

Mientras tanto la Dirección de Euskarabidea ha mantenido varias reuniones con Topagunea, la entidad que representa a los medios de comunicación que ejercen su función únicamente en euskera y han acordado la constitución de una mesa de trabajo con representantes de la Administración y de los medios de comunicación. Por parte de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra participaran representantes de Euskarabidea y de la Dirección General de Comunicación. En nombre de los medios de comunicación, acudirán representantes de Topagunea, Nafarpres (la asociación de medios locales de comunicación) y de la Asociación de la Prensa Navarra.

El borrador del texto del convenio se estructura en: objetivos, destinatarios de las ayudas, coordinación entre administraciones, formas de subvención, medición, plazos, duración de las ayudas, condiciones básicas y requisitos mínimos.

Pamplona a 14 de mayo de 2009

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

