En sesión celebrada el día11 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los acuerdos, compromisos o protocolos que establece Vinsa como promotora de VPO con las empresas a las que adjudica su construcción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jimenez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario NABAI, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno por el Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio del Gobierno de Navarra:

¿Qué tipo de acuerdos, compromisos o protocolos establece Vinsa, como promotora de V.P.O., con las empresas a las cuales se les adjudica la construcción de dichas viviendas, en relación con el tiempo que ha de transcurrir para la firma de contratos con las personas beneficiarias de adjudicación de viviendas así como para el inicio de las obras de construcción de la mismas?

Pamplona, 7 de mayo de 2009

El Parlamentario Foral: Txentxo Jimenez Hervas

