Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko maiatzaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervas jaunak aurkeztutako galdera, Vinsak, babes ofizialeko etxebizitzen sustatzailea den aldetik, etxebizitza horiek eraikitzeko ardura esleitzen dien enpresekin ezartzen dituen akordio, konpromiso edo protokoloei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko maiatzaren 11n

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervasek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Ingurumen, Lurraldearen Antolamendu eta Etxebizitza kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nolako hitzarmen, konpromiso edo protokoloak ezartzen ditu Vinsak, babes ofizialeko etxebizitzen sustatzaile den aldetik, etxebizitza horiek eraikitzeko esleipena jasotzen duten enpresekin, etxebizitzen esleipenaren onuradunekin kontratuak sinatzeko eta etxebizitzak eraikitzen hasteko iragan beharreko denborari dagokionez? 

Iruñean, 2009ko maiatzaren 7an

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervas

