Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2009ko ekainaren 22an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Koldo Amezketa Díaz jaunak aur​kez​tu​ta​ko gaur​ko​ta​sun han​di​ko gal​de​ra, N-121-A errepideko lanak amaitzeko datari buruz​koa.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hurren​go Osoko Bil​ku​ran iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2009ko ekainaren 22an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Koldo Amezketa Díazek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, ahoz erantzuteko honako ezohiko galdera aurkeztu du, ekainaren 25erako eta 26rako deitutako Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko Herri Lan, Garraio eta Komunikazio kontseilari Alba Cuadrado andreak erantzun dezan:

Aurreko egunetan, Herri Lan Departamentutik zetozen zenbait informazioren berri izan dugu prentsaren bidez; horien arabera, atzerapen gehiago izanen dira N-121-A errepideko lanak amaitzerakoan.

Kontseilari andreak eman al dezake aipatu lanen amaiera-datarik? Izan ere, kontratuaren arabera, iragan martxoaren 30erako amaitu behar ziren. Edota gai horri buruzko ezjakintasuna 2008ko ekainean zuenaren adinekoa da? Izan ere, orduan esan zuen, parlamentariek obretara eginiko bisita batean, lanak aurreikusitako datan amaituko zirela, nahiz eta esan zitzaion –baita agiri bidez erakutsi ere– ezinezkoa zela kontratu-hitzarmen hura betetzea. Edo, beharbada, bazterreko arazoak daudela argudiatzen jarraituko du atzerapenak justifikatzeko, departamentu horrek duela gutxi prentsari emandako informazioan egiten den moduan, nahiz eta atzerapenek ez duten zerikusirik proiektuaren gabeziak direla-eta –eta, horrenbestez, departamentuaren ardurapekoak dira– sorturiko bazterreko arazoekin?
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Foru parlamentaria: Koldo Amezketa Díaz

