La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el criterio de ubicación de las lenguas oficiales en los carteles de carreteras en la zona vascófona, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:


El Acuerdo del Gobierno de Navarra de 25 de septiembre de 2006, aprueba una instrucción sobre la rotulación en castellano y vascuence en materia de señalización de la Red de Carreteras de Navarra.


El citado Acuerdo establece, en los puntos b) y d), lo siguiente:


“c) Los topónimos y los nombres de territorios, núcleos de población y vías interurbanas, cuya denominación oficial sea bilingüe en castellano y en vascuence, se utilizarán según lo siguiente:

· En castellano y vascuence en los tramos de carreteras de la zona vascófona.

· En castellano en vascuence en los tramos de carreteras de la zona mixta.

· En castellano en los tramos de carreteras de la zona no vascófona.

d) El resto de elementos y textos de la señalización de la Red de Carreteras de Navarra se rotularán sobre señales fijas y paneles de señalización variable, según lo siguiente:

· En vascuence y castellano en los tramos de carretera de la zona vascófona.

· En castellano en los tramos de carretera de la zona mixta y zona no vascófona.

En todo caso se priorizará la utilización de pictogramas normalizados”.

Este Acuerdo se aplica escrupulosamente en todos los proyectos de señalización y concretamente en los que se citan en la pregunta que son los de señalización turística. No obstante, el Acuerdo de Gobierno no regula, en aquellos carteles en los que deben figurar ambos idiomas, cuál debe figurar en primer lugar (zona superior). Se ha adoptado el criterio de colocar en primer lugar el castellano en los proyectos realizado a partir de la fecha del citado Acuerdo de Gobierno. En los carteles existentes anteriores a esa fecha hay ejemplos de las dos posibilidades.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de febrero de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

