En sesión celebrada el día 25 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre política general en materia de Desarrollo Rural y Equilibrio Territorial, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente interpelación de política general al Gobierno de Navarra en materia de Desarrollo Rural y Equilibrio Territorial.

Motivación:

Navarra, a pesar de ser una comunidad pequeña y cuya población apenas excede de 600.000 personas, dista mucho de poder ser considerada como una realidad social, territorial o de desarrollo cohesionada, equilibrada y en la cual la totalidad de sus ciudadanos/as gocen de las mismas oportunidades, posibilidades, servicios o expectativas de futuro.

Siendo bastantes menos de 100.000 ciudadanos quienes se encuentran fuera del ámbito urbano, de desarrollo y de acceso normalizado a los servicios públicos, no se han logrado mediante las medidas puestas en marcha por el Gobierno corregir tales diferencias.

En peor situación se encuentra una pequeña parte de la sociedad navarra. Su ubicación territorial en zonas rurales, más o menos alejadas y tradicionalmente marginadas del desarrollo socioeconómico, coloca a un par de decenas de miles de ciudadanos y ciudadanas en condiciones de exclusión, dificultad y falta de expectativas de futuro.

No es posible sostener que nos encontramos en una sociedad desarrollada, pionera y equilibrada si una parte de la población y territorio está en riesgo de despoblamiento, abandono de actividades tradicionales, con lo que conlleva de desaparición y pérdida de la valiosa, importante e imprescindible cultura rural de Navarra.

Por todo ello este Parlamentario interpela al Gobierno de Navarra sobre la política general en materia de Desarrollo Rural y Equilibrio Territorial al objeto de conocer los objetivos que persigue, las líneas de actuación en marcha y el balance de su actuación en el contexto general de la política del Ejecutivo.

Pamplona a 21 de mayo de 2009

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

