En sesión celebrada el día 1 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que proceda de inmediato a ralentizar la ejecución de las obras del Pabellón Navarra Arena y paralizar cualquier actuación respecto al Museo de los Sanfermines, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La agrupación parlamentaria de CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación ante el Pleno del Parlamento de Navarra la siguiente moción:

Exposición de motivos

Tras los resultados de desempleo que se dieron en Navarra durante el cuarto trimestre del pasado año, todos los partido políticos hemos coincidido en la necesidad de aplicar medidas para contrarrestar esta situación.

Concretamente, el Gobierno y el PSN han hecho público un paquete de diversas medidas tan solo cuarenta y cinco días después de haber aprobado los presupuestos.

En los Presupuestos para 2010 existen dos actuaciones que suponen el 1% del total del gasto, como son el Pabellón Navarra Arena y el Museo de los Sanfermines. Al margen de la necesidad y conveniencia de esta obra, existen serias dudas sobre la oportunidad de su ejecución de un modo tan acelerado y prioritario, a costa de otras muchas políticas sociales, de fomento de la investigación y el desarrollo, de las dotaciones educativas y sanitarias o de políticas de fomento de empleo y de reorientación profesional de miles de desempleados del sector de la construcción, por ejemplo.

Por ello, CDN presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que proceda, de inmediato, a ralentizar la ejecución de las obras del Pabellón Navarra Arena y paralizar cualquier actuación respecto al Museo de los Sanfermines, con el objeto de liberar fondos públicos para hacer frente al desempleo y a la crisis económica.

En Pamplona a 25 de febrero de 2010

El Portavoz: Juan Cruz Alli Aranguren

