En sesión celebrada el día 1 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se ha realizado algún estudio que permita conocer, de manera aproximada, el número de padres que se pueden acoger a las ayudas por excedencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Pamplona, 1 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta a la Consejera de Asuntos Sociales del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta para su contestación oral en la Comisión correspondiente:

Exposición de motivos

Por declaraciones realizadas por la Consejera de Asuntos Sociales del Gobierno de Navarra, se desprende que se van a suprimir para este año 2010 las ayudas a madres trabajadoras con hijos menores de tres años en sus diferentes formatos y que afectaban a un número muy importante de mujeres trabajadoras.

Sin embargo, se proponen ayudas para padres en excedencia, ayudas con un componente discriminatorio a favor de los hombre en una cantidad económica superior en un 40% a las ayudas a las madres.

¿Tiene el Gobierno de Navarra realizado algún estudio que permita conocer de una manera aproximada el número de padres que se peden acoger a estas ayudas?

Pamplona, 24 de febrero de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

