En sesión celebrada el día 8 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a integrar los humedales de Loza e Iza dentro del catálogo de zonas protegidas con la figura de enclave natural, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 8 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos

Navarra tiene un capital medioambiental que debe ser permanentemente atendido, analizado y actuar sobre el mismo. Además de mantener ese capital para el futuro y que sea mejorado, es necesario plantearse nuevos avances.

Los humedales de nuestra Comunidad forman parte de esta riqueza y variedad medioambiental y de diversidad.

Además de los humedales reconocidos y que cuenta con alguna figura de protección, existen otros que, siendo de gran valor en fauna y flora, todavía hoy no han sido incorporados a ninguna figura de protección.

Los humedales de Loza e Iza, y en especial los primeros, son un espacio de gran valor que ha ido consolidándose en la medida que la presión humana ha disminuido sobre los mismos. En estos, existen incluso especies que se encuentran catalogadas en peligro de extinción y, por lo tanto, con medidas directas de protección.

Recientemente, tanto el Ayuntamiento de Berrioplano como el Concejo de Loza están trabajando en un proyecto de protección y mejora de estos humedales.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a integrar los humedales de Loza e Iza dentro del catálogo de zonas protegidas con la figura de enclave natural.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a colaborar con los Ayuntamientos y Concejos afectados en la Planificación y ejecución de las actuaciones a desarrollar para la mejora de dichos humedales.

En Pamplona, a 4 de marzo de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

