En sesión celebrada el día 29 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra ejecutar en Tudela la actuación urbanística denominada “Horno de Coscolín”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta a la Consejera de Vivienda del Gobierno de Navarra para su contestación oral en el Pleno.

Exposición de motivos

En una vista a la Ciudad de Tudela del entonces Consejero de Vivienda, Carlos Esparza, afirmó que el proyecto de actuación urbanística denominado “Horno de Coscolín”, que se encontraba después de siete años desde su presentación (ahora ya hace nueve años) en una situación de bloqueo, se iba a reactivar con urgencia.

Han pasado más de dos años desde aquellas declaraciones a los medios de comunicación, como también mucho tiempo de diferentes preguntas en Pleno sobre este asunto y la situación continúa en el mismo estado, por este motivo quisiera conocer:

¿Cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra ejecutar en Tudela la actuación urbanística denominada “Horno de Coscolín”?

Pamplona, 25 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

