En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra cree más prioritario el Museo de los Sanfermines que dotar de equipamientos a los centros de formación profesional, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos

El Gobierno de Navarra ha remitido a través del Departamento de Educación la siguiente circular:

“Debido a la nueva situación económica y pendientes de resolver la forma de pago de los equipamientos que han sido asignados a su Centro desde la Sección de Innovación Tecnológica y Formación Profesional, se paraliza la compra de dichos equipamientos hasta que se les sea comunicado lo contrario.

Rogamos paralicen los pedidos realizados, y si siguen con ellos, deberán asumir el pago de los mismos desde los Centros.

Quedamos a su disposición para cualquier aclaración al respecto.

Un saludo”.

A la vista de esta circular:

• ¿Cree el Gobierno de Navarra más prioritario el Museo de los Sanfermines que dotar de equipamientos a los centros de Formación Profesional?

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

