En sesión celebrada el día 22 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se han barajado otras alternativas al paso peatonal subterráneo en Sarriguren, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 22 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito:

Exposición de motivos

Entre las inversiones previstas en el III Plan Director de Carreteras del Gobierno de Navarra se contempla que las mejoras en la entrada a Sarriguren se realicen en dos fases. La primera fase contempla la construcción de un paso subterráneo que nos parece a todas luces la solución menos .adecuada por segura para las necesidades de la población cada vez más numerosa de Sarriguren.

Por otra parte, hemos conocido que la solución propuesta para la segunda fase referida al tráfico rodado se realizará en un tiempo aun lejano.

Por este motivo quisiera conocer

– ¿Ha barajado el Gobierno de Navarra otras alternativas posibles al paso peatonal subterráneo en la salida de Sarriguren?

– ¿Contempla el Gobierno de Navarra adelantar esa segunda fase de mejoras en la salida de Sarriguren, ante la desastrosa situación en la que se encuentra la situación actual?

Pamplona, 12 de febrero de 2010

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

