La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las ayudas propuestas por las entidades locales para sus instalaciones deportivas en el presente año (PES 223/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Mediante Orden Foral 52/2009, de 13 de febrero, de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, fueron aprobadas las bases de la convocatoria de subvenciones a Entidades Locales de Navarra, en el año 2009, para inversiones en materia de instalaciones deportivas.

Una vez finalizados los plazos de presentación de documentación, 68 entidades locales presentaron 81 proyectos acogiéndose a esta convocatoria. 

Estudiada la documentación presentada se concluyó que 21 de los proyectos presentados no se ajustaban a las bases de la convocatoria. Por tanto, finalmente fueron inadmitidos el 26% de los proyectos presentados

Los 60 proyectos restantes fueron evaluados habiendo sido denegados 32 de ellos, de acuerdo con lo establecido en las bases de la convocatoria de referencia.

Pamplona, a 1 de octubre de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

