José Ángel Agirrebengoa Imaz jaunak galdera egin du 2009ko apirilaren 1etik gaur arte onetsitako enplegu-erregulazioko espedienteei buruz.


Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko urriaren 9ko A.O., 100. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.


Iruñean, 2009ko urriaren 28an


Lehendakaria: Elena Torres Miranda


ERANTZUNA


Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari José Ángel Agirrebengoa jaunak galdera egin du 2009ko apirilaren 1etik aurrerako enplegu-erregulazioko datuei buruz (PES-273/09). Hona hemen Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariaren erantzuna:


Honi erantsita doa zerrenda bat, eskaturiko datuak biltzen dituena. Lan-kontratua eteteko enplegu-erregulazioko espedienteen egiazko aplikazioak ukituriko langileen kopuruaz galdetzen duen puntuari dagokionez, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Departamentuak ez dauka daturik egiazko aplikazioari buruz, enpresek erabilitako etete-egunei dagokienez.


Halaber helarazi dugu hilabetez hilabete enplegu-erregulazioko espedienteek izandako bilakaera, 2009. urtean izandako bilakaera aztertu ahal izateko.


Iruñean, 2009ko urriaren 26an


Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilaria: José María Roig Aldasoro


(Oharra: Aipatu eranskina foru parlamentarien eskura dago Legebiltzarreko Zerbitzu Orokorretako bulegoetan.)


