La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la publicación del Plan Foral de Atención Socio-Sanitaria en la página web del Departamento de Salud (PES-243/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El 27 de junio de 2000, se aprobó por Acuerdo de Gobierno el Plan Foral de Atención Sociosanitaria, que cuenta entre sus objetivos con el compromiso del trabajo integral, coordinado y complementario de los Departamentos de Salud y Asuntos Sociales, creando tres niveles de coordinación, Comisión Directora, Comisión Técnica, y grupo coordinador del caso.

Los objetivos que se marcaron en su momento siguen vigentes, aunque durante estos años se han centrado más los esfuerzos en el área que se consideró prioritaria dentro de la población objetivo de atención sociosanitaria, como son las personas con Enfermedad Mental Grave.

En la actualidad siguen vigentes, tanto los objetivos como el compromiso, para continuar con el trabajo coordinado entre los Departamentos implicados.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 5 de octubre de 2009 

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

