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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
,  FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las acciones previstas por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ante riesgos medioambientales (PES 290), tiene el honor de informar que:

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente no tiene conocimiento de evidencias de riesgos sobre la biodiversidad causados por el cultivo de maíz transgénico. El único evento autorizado para su comercialización en Europa y empleado en la agricultura en distintos países de la Unión Europea, MON 810, fue sometido antes de su legalización para el cultivo (como cualquier otro OGM que se haya autorizado o se vaya a autorizar), a una evaluación de riesgos sobre organismos no diana.

Todas las autorizaciones de comercialización llevan aparejado un plan de seguimiento post-comercialización de modo que, si se detectasen efectos nocivos sobre la biodiversidad o sobre la salud humana, esa autorización sería revisada.

En cualquier caso, conviene saber que las determinaciones sobre riesgos, autorizaciones de comercialización, etc., son de ámbito, al menos, europeo nunca regional. Existen decisiones comunitarias al respecto. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 16 de noviembre de 2009
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente:Begoña Sanzberro Iturriria
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