El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre diversas cuestiones en relación con la comisión mixta de seguimiento del convenio de colaboración con el Organismo Autónomo de Trabajo y Prestaciones Penitenciarias en Materia de Educación en el Centro Penitenciario de Pamplona (PES-00293), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Hasta el momento, y por la información que ha podido recabar el Consejero que suscribe, no se ha establecido, como tal, una Comisión Mixta de seguimiento del Convenio de Colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y el Organismo Autónomo de Trabajo y Prestaciones Penitenciarias. Debemos entender que tal establecimiento requiere de la iniciativa de las tres instituciones: Organismo Autónomo de Trabajo y Prestaciones Penitenciarias, Delegación del Gobierno en la Comunidad Foral de Navarra y Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

No obstante, le informo de que actualmente existe coordinación entre el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra y la Administración penitenciaria, en el ámbito del Centro Penitenciario de Pamplona, mediante la Comisión Técnica de Coordinación y Seguimiento entre el Centro Penitenciario y el Departamento de Educación, constituida en 2003 como “Órgano permanente de coordinación”. Dicha comisión está integrada por  representantes del Departamento de Educación y del Centro Penitenciario de Pamplona.

Durante cada curso se han venido mantenido, con carácter ordinario, 3-4 sesiones de la Comisión, con un ritmo aproximado de una reunión por trimestre. La presidencia de la comisión la han ostentado el Departamento de Educación y el Centro Penitenciario de Pamplona de manera rotatoria, tal como está previsto en el apartado 2 del artículo 11 del Real Decreto 203/1999, de 9 de julio por el que se integran en el Cuerpo de Maestros a los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Profesores de Educación General Básica de Instituciones Penitenciarias y se disponen normas de funcionamiento de las unidades educativas de los establecimientos penitenciarios. 

Asimismo, en todos estos años se ha garantizado la prestación del servicio educativo en las condiciones adecuadas en el Centro Penitenciario de Pamplona y, en el terreno de lo práctico, se puede afirmar que la preocupación principal del Departamento de Educación y del Centro Penitenciario de Pamplona ha sido estimular y favorecer el funcionamiento más adecuado de las clases dentro del establecimiento penitenciario. Es ahí donde se han volcado los esfuerzos. Desde esta óptica, la Comisión Técnica de Coordinación y Seguimiento entre el Centro Penitenciario y el Departamento de Educación como “Órgano permanente de coordinación” ha resultado un mecanismo de coordinación y seguimiento oportuno y adecuado durante todos estos cursos (seis hasta el momento; se ha comenzado el séptimo). De tal manera que el servicio educativo que se ofrece en el Centro Penitenciario de Pamplona en la actualidad es el siguiente:

Personal docente 

– 4 maestros a tiempo completo

• 2 generalistas

• 1 educación física

• 1 inglés

– 1 maestro a tiempo parcial (3/4 jornada)

• Euskera

– 4 horas de tutoría semanal de Educación Secundaria para las Personas Adultas

• 2 h ámbito comunicación y social

• 2 h ámbito científico tecnológico

Los maestros dependen funcionalmente de CPEBPA José Mª Iribarren. Las tutorías de secundaria están a cargo de profesores del IESNAPA Félix Urabayen.

Actividades Educativas

(Entre paréntesis se recogen los datos de alumnado relativos al curso 2008/2009)

– Enseñanzas Iniciales (94)

– Español extranjeros (33)

– Educación Secundaria para las Personas Adultas (13)

– Educación vial (11)

– Inglés (61)

– Euskera (61)

– Actividades físico-deportivas (51)

3 reclusos estaban matriculados en la UNED y 1 en la Escuela Oficial de Idiomas. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2009

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

