En sesión celebrada el día 20 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la justificación de haber realizado conciertos para la apertura de nuevas aulas de tres años en centros privados, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos

El 30 de agosto de 2010 el BON publica la Orden Foral 117/2010 por la que el Consejero de Educación autoriza la renovación y ampliación de determinados conciertos con centros privados en los niveles de 2º ciclo de Educación Infantil y en Bachillerato.

Esta decisión política autoriza la apertura con carácter extraordinario de nuevas aulas de tres años en centros privados, que no responde a necesidades reales cuando existen plazas en centros públicos sin cubrir.

Pregunta

• ¿Qué justificación tiene haber realizado estos conciertos con la iniciativa privada, vulnerando incluso la Ley Orgánica de Educación, además de saltar por los aires la tan traída cantinela del Gobierno de UPN de controlar el gasto público?

Pamplona, de 15 de septiembre de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

