La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre el número de casos en los que, aprobada la ayuda, se ha emitido resolución denegando la ayuda por falta de consignación presupuestaria (PES 642-10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales configura el actual sistema de servicios sociales. Con arreglo al mismo, el conjunto de prestaciones del sistema público de servicios sociales cuyo ámbito de aplicación se extiende a todo el territorio de la Comunidad Foral de Navarra se determina a través de la Cartera de servicios sociales de ámbito general, que incluye las prestaciones garantizadas y las diferencia de las no garantizadas.

Las prestaciones garantizadas, a las que la Ilma. Sra. Figueras alude en su pregunta, son, precisamente, exigibles, de acuerdo con lo establecido en la propia Ley Foral, como derecho subjetivo en los términos establecidos en la cartera, pudiendo ser exigido ante la Administración una vez reconocido.

De acuerdo con dicha previsión normativa, en ningún caso una prestación garantizada reconocida a una persona en situación de dependencia, ha sido denegada por falta de consignación presupuestaria suficiente.

Pamplona, a 16 de noviembre de 2010
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