En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los criterios para contabilizar determinadas partidas como deuda, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Comisión por el Consejero de Economía y Hacienda de Navarra, Sr. Miranda.

De acuerdo con la información facilitada a este Parlamento por el Departamento de Economía y Hacienda, el endeudamiento total de la Hacienda de Navarra ascendía al finalizar el segundo trimestre de 2011 a 1.788 millones de euros. Por su parte, el Banco de España, de acuerdo con el Protocolo de Déficit Excesivo (PDE), estima la deuda de la Comunidad Foral al finalizar el segundo trimestre de 2011 en 1.994 millones de euros.

Es público y conocido que hay discrepancias en la consideración, o no, de determinados conceptos como deuda, pero, en cualquier caso, parece necesario que en una cuestión de tanto calado la transparencia y la información sean completas.

Por ello, este Parlamentario formula la siguiente pregunta:

¿A qué se debe la diferencia de 206 millones de euros? ¿Qué criterio se sigue, de acuerdo con el PDE, a la hora de contabilizar determinadas partidas (fundamentalmente peajes en la sombra) como deuda?

En Iruña, a 3 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

