En sesión celebrada el día 3 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones que se piensa emprender ante la inmatriculación de bienes en el Registro de la Propiedad por parte de la iglesia católica, formulada por el Ilmo. Sr. D. Victor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Ilmo. Parlamentario Sr. Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Sr. Vicepresidente del Gobierno de Navarra, don Álvaro Miranda Simavilla:

Tras conocerse la inmatriculación en el Registro de la Propiedad, por parte de la Iglesia Católica a través de su Diócesis, de 1087 bienes:

¿Qué tipo de acciones piensa emprender el Gobierno de Navarra ante estos hechos que de forma tan directa atentan contra el patrimonio de pueblos y concejos navarros?

Pamplona-Iruña, 27 de septiembre de 2011

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

