Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko urriaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako galdera, Los Arcosko zirkuituaren zorpetzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2011ko urriaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizola jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Diario de Navarrak orain dela gutxi argitaratu du Los Arcosko zirkuituaren jabe den sozietate publikoak (% 95 Nafarroako Gobernuarena da) milioi bat euro baino zertxobait gehiagoko negozio-bolumena izan zuela 2010ean eta 2 milioi euro baino gehiagoko galerak izan zituela epe berean. Haren zorrari buruzko datuak ere eman zituen.

Nafarroako Gobernuak zer aurreikuspen egiten ditu, negozio-bolumenari eta emaitzei dagokienez, 2011-2014 eperako? Gobernuaren ustez, sozietate horrek bere zorrari aurre egiteko ahalmenik ba al du?

Iruñean, 2011ko irailaren 28an

Foru parlamentaria: Manu Ayerdi Olaizola

