En sesión celebrada el día 24 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si se van a dejar sin efecto los recortes sociales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 27 de octubre y que sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra.

Teniendo en cuenta la petición socialmente muy sentida de paralizar los recortes en políticas sociales, expresada en la magna manifestación del día 22 del presente mes, y a la vista de la inexistencia de argumentos presupuestarios rigurosos e incluso la constatación de contradicciones en las informaciones económicas no aclaradas, ¿se van a revisar dichos recortes, dejándolos sin efecto cumpliendo los requisitos del déficit mediante, en su caso, la inejecución presupuestaria similar a la de ejercicios precedentes?

Pamplona/Iruñea, 24 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

