En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la captación de la ETB, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Régimen Foral.

Pamplona, 2 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en la Comisión de Régimen Foral por la Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra.

En respuesta a la petición de información sobre la conexión de ETB en Navarra, el Gobierno de Navarra, el pasado mes de septiembre, confirmaba literalmente lo siguiente: “Según los últimos cálculos realizados, el coste de la emisión digital en Navarra de los canales de Euskal Telebista asciende a aproximadamente un millón de euros”.

Por ello este Parlamentario formula la siguiente pregunta:

Si la sociedad civil se organizase y recaudase con ese fin el importe indicado en su respuesta, ¿se compromete usted a emplear ese dinero para ese fin y a garantizar, por lo tanto, que todos los canales de ETB sean vistos con la calidad adecuada en toda Navarra a la mayor brevedad posible?

Pamplona-Iruñea, 27 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

