En sesión celebrada el día 7 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las iniciativas a tomar por la Presidenta del Gobierno de Navarra al objeto de dar la voz al pueblo para que pueda tomar sus propias decisiones, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida, en Pleno del día 10 de noviembre, por la Presidenta del Gobierno de Navarra, doña Yolanda Barcina Angulo:

La Presidenta del Gobierno de Navarra, señora Barcina, en una reciente entrevista en un medio estatal, vino a decir que “Navarra siempre va a ser foral y española”. A este respecto, esta parlamentaria desea conocer:

• ¿Qué iniciativas va a desarrollar la Presidenta del Gobierno de Navarra al objeto de dar la voz al pueblo para que pueda tomar sus propias decisiones en este y otros aspectos?

Pamplona, 7 de noviembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

