En sesión celebrada el día 28 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones realizadas por el Gobierno de Navarra para conseguir financiación privada para las etapas navarras de la Vuelta Ciclista a España, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral en Pleno dirigida al Sr. Vicepresidente del Gobierno de Navarra, Roberto Jiménez Alli.

Constituida la Comisión institucional de la etapa de la Vuelta a España 2012, que celebró su primera reunión el pasado 22 de noviembre, en la que figura el Sr. Roberto Jiménez como Presidente, se pregunta:

¿Qué acciones ha realizado el Gobierno para conseguir financiación privada para las etapas navarras de la Vuelta Ciclista a España tal y como le instó el Parlamento el pasado 10 de noviembre?

Pamplona, 23 de noviembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

