La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado de ejecución de la partida de los Presupuestos Generales de Navarra denominada “Subvención a la Unión Ciclista Navarra” (PES 144/11), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La enmienda parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialista, aprobada por el Parlamento de Navarra que dotaba con 80.000 euros para el Club Unión Ciclista Navarra, vino a incrementar los 100.000 euros inicialmente presupuestados, por lo que la citada partida contó, finalmente, con una dotación de 180.000 euros, 

En este sentido, ha de informarse de que Unión Ciclista Navarra presentó un proyecto cuya cuantía total ascendía a 145.000 euros, cantidad que le fue concedida mediante Resolución 220/2011 de 11 de abril, del Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte. 

Dicha subvención fue instrumentada en un convenio suscrito por ambas partes con fecha 12 de abril.

Habiendo presentado el citado club la documentación justificativa se ha procedido a la tramitación de un primer pago de 99.454,35 euros, quedando pendiente un 2º y último pago, que será abonado en el momento en que Unión Ciclista Navarra presente la documentación justificativa final.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 22 de septiembre de 2011 

La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte: Elena Torres Miranda

