Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2011ko azaroaren 21ean egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Xabi Lasa Gorraiz jaunak aur​kez​tu​ta​ko gaur​ko​ta​sun han​di​ko gal​de​ra, jakiteko zer neurri hartuko dituen Nafarroako Gobernuak oinarrizko errenta jasotzen duten, baina araudi berria onestean gehiago kobratuko ez duten familiekin.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hurren​go Osoko Bil​ku​ran iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2011ko azaroaren 21ean

Lehen​da​ka​ria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Xabi Lasa Gorraizek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, azaroaren 24ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko Gizarte Politika, Berdintasun, Kirol eta Gazteriako kontseilari Elena Torres Miranda andreak ahoz erantzun dezan:

Gaur egun 1400 familia-unitate inguru ari dira oinarrizko errenta jasotzen, baina araudi berria onestean ez dute gehiago kobratuko. Nafarroako Gobernuak zer eginen du familia-unitate horiek bizirauteko gutxieneko maila bat izaten jarrai dezaten? Orobat, erregelamendu berria onestearekin batera, oinarrizko errentaren zenbait hartzaile ez dira gehiago izanen "egiturazkoak", "koiunturazkoak" izen anbiguoa ematen baitzaie. Gizarte Politikako Departamentuak zer neurri hartuko ditu hartzaile horiek lanaren bidez gizarteratzeko?

Iruñean, 2011ko azaroaren 21ean

Foru parlamentaria: Xabi Lasa Gorraiz

