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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Acciones de formación para la empleabilidad de los desempleados” (PES-135), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Dicha partida tiene una cuantía autorizada de 2.600.000 euros con un dispuesto tras los correspondientes procedimientos administrativos de concesión de 2.520.000 euros. El reconocimiento de obligación y pago asciende a 1.149.000 euros. La proyección a fin de año con la actividad actualmente en ejecución nos acerca a un cumplimiento del 96,92%. La diferencia se centra principalmente en que tras los procedimientos de baremación y cálculo de la concesión se ha producido una corrección a la baja de las cuantías de algunos de los módulos financiable en los proyectos presentados.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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