En sesión celebrada el día 30 de enero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo al Real Decreto-ley 20/2011, de 30 de diciembre, de medidas urgentes en materia presupuestaria, tributaria y financiera, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 30 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en Pleno, formula la siguiente moción.

El 31 de diciembre de 2011 el BOE publicaba el Real Decreto-ley 20/2011, de 30 de diciembre, de medidas urgentes en materia presupuestaria, tributaria y financiara para la corrección del déficit público.

El Real Decreto-ley ha recortado en 8.900 millones de euros la inversión y el gasto público. Los recortes han caído sobre los presupuestos de educación, sanidad, empleo, fomento, agricultura o investigación y desarrollo.

Además, se han aprobado medidas que van a ser muy perjudiciales sobre los servicios públicos fundamentales. En 2012 de cada diez plazas de trabajadores/as públicos que se amorticen solo se repondrá una.

Ni una sola de las medidas de este decreto está orientada a crear empleo. Todo lo contrario, son medidas que crean más paro, más crisis y más sufrimiento para más personas cada día.

Este decreto continúa y acentúa las políticas de ajuste que se han venido aplicando desde mayo de 2010. Son medidas que no resuelven el déficit ni ayudan a crear empleo. El camino emprendido puede abocarnos a la recesión y a la depresión.

Estamos ante un golpe de mercado. El ministro de Economía, Sr. De Guindos, dijo públicamente: “si no lo hacemos nosotros, lo harán otros”. Con esas declaraciones no es una exageración hablar de “golpe de mercado”.

El Gobierno del PP justifica sus medidas afirmando que es imprescindible cumplir el objetivo del déficit, que puede rondar el 8 por ciento.

Sin embargo, lo cierto es que los ingresos fiscales han caído, además de por la crisis económica, debido a los regalos y rebajas fiscales a los más ricos practicadas durante años, y a la ausencia de voluntad política de luchar contra el fraude fiscal.

En los últimos meses del pasado año todas las previsiones parecen confirmar que la economía se ha contraído.

Las medidas contenidas en el decreto no solucionan ninguno de los problemas creados por la crisis. No son “pan para hoy” y sí “más hambre para mañana”.

El principal objetivo de esas medidas es garantizar que el Estado español devuelva la deuda a los especuladores. No estamos de acuerdo. El objetivo más importante, el empleo, nos obliga a adoptar las medidas adecuadas que permitan estimular la economía productiva y crear puestos de trabajo.

Los últimos datos de paro registrado conocidos señalaban tanto un aumento de desempleados, como una elevada destrucción de puestos de trabajo, tal y como refleja la caída de la afiliación a la Seguridad Social.

En su conjunto, en 2011 casi se ha duplicado el incremento del paro registrado con respecto al 2010, un 7,86% más, mientras que la pérdida de afiliación a la Seguridad Social ha sido un 62,8% superior. Cada vez son más los parados de larga duración, de los que más de 1,5 millones no perciben ya ninguna prestación.

La crisis se ha agravado seriamente y las políticas de austeridad han servido para acelerar esa situación, lo que pone de manifiesto el fracaso de las políticas de ajuste y su necesaria y urgente reconsideración tanto en el Estado español como en el resto de Europa.

No se puede utilizar la crisis como excusa para la privatización y el recorte de lo público y para deteriorar las condiciones de los trabajadores. Atacar lo público es atacar la Democracia.

Solo un plan de estimulo de la economía puede invertir la tendencia actual en donde el desempleo es el gran lastre que tiene nuestro país para salir de la crisis.

Y este decreto no va en esa dirección. No contempla ni una sola medida de fomento de la economía productiva y del empleo, ahondando por el contrario en el ajuste con un recorte del gasto público de 8.900 millones de euros que produce despidos en el sector público ¿Dónde queda la prioridad por el empleo?

Sin embargo, la subida de impuestos confirma que sí es posible disminuir el déficit con más ingresos.

Pero las medidas fiscales del Real Decreto-ley, aparentemente progresivas, hacen recaer su coste principalmente sobre las rentas del trabajo y los ingresos por IRPF. De cada 5 euros de esta subida de impuestos, 4 corresponderán a rentas del trabajo y 1 solamente a rentas del capital (ahorro), que deberían estar tributando a los mismos tipos que las rentas del trabajo por justicia fiscal.

Además, se beneficia una vez más a los bancos, que aunque sigan sin dar crédito a familias y empresas podrán disfrutar de un nuevo aval de 100.000 millones adicionales a los ya concedidos en ejercicios anteriores. La Banca siempre gana y los altos directivos más.

Se sigue sin modificar el tratamiento legal de las SICAV, no se toca el impuesto de sociedades y no se recupera totalmente el Impuesto sobre el Patrimonio de forma que paguen más las grandes fortunas.

Se recortan en 600 millones el apoyo a la I+ D+i, que es crucial para la salida de la crisis y para avanzar hacia el necesario cambio de modelo productivo. Sin embargo, se mantienen los privilegios de la Iglesia Católica.

Las grandes empresas siguen beneficiándose del descontrol tributario. Mientras, las pymes tributan de forma efectiva un porcentaje de sus beneficios mucho más elevado que las grandes empresas y los bancos. No hay medidas fiscales de apoyo a este colectivo y, por tanto, seguirá desapareciendo el tejido productivo, generándose más paro.

Es necesaria una lucha mucho más eficiente y seria contra el fraude fiscal y la economía sumergida. Son políticas que tienen el mayor recorrido recaudatorio y las mayores posibilidades de aumentar los ingresos fiscales sin que para recaudar más se tenga que castigar a los trabajadores, pensionistas y empleados públicos. No es una buena medida que de cada 100 técnicos de Hacienda o de Trabajo que se jubilen, 90 no se repongan.

Si tributaran adecuadamente todas las personas físicas y jurídicas que tienen el deber de hacerlo, el Estado del bienestar gozaría de una salud a prueba de crisis y especuladores.

Las medidas del Gobierno del PP no protegen a los más débiles, al contrario, congela el Salario Mínimo por primera vez desde su creación.

Congelar el Salario Mínimo supone reducir los salarios reales de los trabajadores y presiona negativamente sobre la negociación colectiva.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra propone al Pleno la aprobación de la siguiente propuesta de acuerdo:

1. El Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo al Real Decreto-ley 20/2011, de 30 de diciembre, de medidas urgentes en materia presupuestaria, tributaria y financiera, por considerar que sus medidas no sirven para afrontar la situación de grave crisis económica, y que por el contrario van a provocar más destrucción de empleo y más paro.

2. El Parlamento de Navarra exige al Gobierno de Navarra la aprobación de una reforma fiscal completa, de acuerdo con los principios de progresividad y justicia fiscal, que nos sitúe en la media de presión fiscal de la Eurozona, que aumente los impuestos a las rentas altas, a los beneficios empresariales, a las grandes fortunas y a las rentas del capital, y que active una lucha contra el fraude fiscal efectiva y global.

3. El Parlamento de Navarra manifiesta su posición favorable a la recuperación de una banca pública que sea capaz de hacer llegar el crédito a las familias y a las pequeñas empresas, a la economía productiva y que esté al servicio de la economía real y no de la economía especulativa.

4. El Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo a los recortes sociales y exige el reforzamiento de los servicios públicos fundamentales, como la sanidad, la educación o la dependencia.

Pamplona-Iruña,24 de enero de 2012

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

