En sesión celebrada el día 23 de enero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de España a dejar sin efecto la congelación del Salario Mínimo Interprofesional y el IPREM para 2012, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 23 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra presenta la siguiente moción para su debate y votación en Pleno.

Moción por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a dejar sin efecto la congelación del Salario Mínimo Interprofesional y el IPREM para 2012, y a proceder a su actualización.

Exposición de motivos

El Boletín Oficial del Estado publicó el pasado 31 de diciembre de 2011 un Real Decreto mediante el que se congela el Salario Mínimo Interprofesional para 2012 en los actuales 641,40 € mensuales.

Esta congelación es la primera vez que sucede desde 1980, y contrasta con la subida de un 17% producida en los siete años del anterior Gobierno. La cifra de trabajadores que perciben directamente el SMI supera los 180.000, según datos del Ministerio de Trabajo, pero, además, la cuantía del SMI es importante porque se utiliza como referencia para fijar conceptos retributivos en los convenios colectivos.

Esta medida es regresiva e injusta. Lejos de ser una medida técnica, denota una falta total de sensibilidad hacia los trabajadores que menos cobran. Esta medida nada tiene que ver con políticas de austeridad y con políticas contra la crisis, al no ser una referencia de gasto público, ni afecta al mismo, ni mucho menos contribuye a reducir el déficit.

Sorprende, más si cabe, por cuanto el SMI español es uno de los mas bajos de la Unión Europea. Tanto medido en unidades monetarias, como en paridad de poder de compra –descontando los diferenciales de precios entre países– solo supera en la UE-15 a Portugal.

Por otra parte, esta caprichosa e injusta medida supone indirectamente una merma en la capacidad recaudatoria de cotizaciones de la Seguridad Social.

Texto de la resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a dejar sin efecto la congelación del Salario Mínimo Interprofesional y el IPREM para 2012, y a proceder a su actualización.

Lo que se comunica a los efectos oportunos

En Pamplona a 19 de enero de 2012

El Portavoz: Juan José Lizarbe Baztán

