El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía de ejecución de la línea presupuestaria “Plan Estratégico de la Cultura de Navarra” (PES-00110), tiene el honor de remitir la siguiente respuesta:

La cuantía ejecutada es de 21.771 euros, lo que supone un grado de ejecución de 17,42% sobre el presupuesto inicial de 125.000 euros. Se han realizado trabajos de recogida de datos y detección de agentes que operan en el sector cultural, a través del Observatorio Cultural de Navarra, y se ha elaborado el Catálogo de Espacios Socioculturales de Navarra 2011. La ejecución prevista de la partida en 2011 asciende a 54.811 euros, con lo que se completarán los trabajos de diagnóstico de la situación actual y se elaborará un mapa de recursos. Está previsto ejecutar el resto de la partida con cargo a presupuesto de 2012 debido al ajuste presupuestario del año 2011. 

Por otra parte la Dirección General de Cultura, a través de la Sección de Promoción, Estudios y Desarrollo Estratégico, de nueva creación, procederá al análisis de diversos estudios realizados con anterioridad, así como de los planes diseñados en el ámbito del Departamento, para la coordinación de recursos y el aprovechamiento de posibles sinergias. 

Están previstos también contactos con el Ayuntamiento de Pamplona con el objetivo de aunar esfuerzos y establecer líneas de cooperación que optimicen la información y los recursos. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, octubre de 2011

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

