En sesión celebrada el día 23 de enero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las instalaciones del primer ciclo de ESO en el colegio Dos de Mayo de Castejón, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 23 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Consejero de Educación, don José Iribas, la siguiente pregunta, para su contestación oral en el Pleno.

El pasado viernes, día 13 de enero, la Comisión de Educación visitó el colegio de Castejón, con el fin de conocer directamente sus instalaciones. Tras lo visto allí, realizamos las siguientes preguntas:

– ¿El Departamento de Educación conoce en qué condiciones se imparten las clases en el primer ciclo de Educación Secundaria en el colegio Dos de Mayo?

– ¿Ha visitado algún consejero o director general el colegio durante los últimos ocho años?

– ¿Cuántas visitas de inspección se han llevado a cabo durante los últimos ocho años al edificio en el que se imparte el primer ciclo de Educación Secundaria en el colegio Dos de Mayo?

Pamplona, 19 de enero de 2012

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

