El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la  pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre varias cuestiones acerca de la partida presupuestaria denominada “Subvención para la rehabilitación del tejado de Recoletas” (PES-00153), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Ayuntamiento de Tafalla encargó un proyecto de rehabilitación del tejado del convento de Recoletas que fue redactado y presentado en el Servicio de Patrimonio Histórico. A continuación, por Resolución 257/2011, de 15 de junio, del Director General de Cultura, se autorizaba un gasto de 100.000 euros a favor del Ayuntamiento de Tafalla para subvencionar las obras de este proyecto, que tiene un presupuesto de 100.000  euros.

El Ayuntamiento de Tafalla todavía no ha adjudicado las obras, pero tiene previsto adjudicarlas y ejecutarlas antes de final de año. En ese caso, se ejecutaría la partida presupuestaria. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, octubre de 2011

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

