José Miguel Nuin Moreno jaunak galdera egin du baso-suteen arrazoiei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 16ko 11. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari José Miguel Nuin Moreno jaunak galdera egin du baso-suteen arrazoiei buruz (8-11/PES-160). Hona Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilariaren erantzuna: 

Galdera: 

Zer arrazoi dago 2010eko martxoan eta apirilean azalera hain handia erre zedin? Zeri zor zaizkio hilabete horietan izandako suteak? Zenbat espediente ireki zen eta zenbat zehapen ezarri zen? 

Honekin batera doazen grafikoetan ikus daitekeen moduan: 

Urtarrila euritsua izan zen, ia lurralde osoan gainditu baitzen prezipitazioen batez besteko historikoa. 

Otsaila euritsua izan zen eta batez besteko historikoa gainditu zen Foru Komunitateko ia lurralde osoan. Iparraldean, batez besteko historikoa mantendu zen. 

Martxoa hilabete lehorra izan zen, eta prezipitazioen kopurua batez besteko historikoa baino txikiagoa izan zen. 

Apirila ere hilabete lehorra izan zen, eta prezipitazioen kopurua batez besteko historikoa baino txikiagoa izan zen. 

Urtarrileko eta otsaileko prezipitazioei buruzko datu meteorologikoen ondorioz, eta kontuan hartuta urtaro horretan sua erabiltzeko ohitura dagoela larreak hobetu eta arrozaren eta artoaren uztondoak erretzeko, pentsatzekoa da urtarrileko eta otsaileko erreketak martxokoei eta apirilekoei gehitu behar zaizkiela. 

Galdera: 

Zer arrazoi dago jatorri ezezaguneko baso-suteen ehunekoa hain handia izateko? Ez al da suteen jatorria ikertzen? Gainontzeko autonomia erkidegoetan ere halako ehunekoak gertatzen al dira? 

Baso-suteen arrazoien ikerketa Foruzaingoak eta/edo Guardia Zibilak egiten du. Nik zuzentzen dudan Lehendakaritza Departamentuaren barruan dagoen Nafarroako Larrialdietarako Agentziak ez du suteen arrazoirik ikertzen. 

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko. 
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Lehenbiziko lehendakariorde eta Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilaria: Roberto Jiménez Alli

