Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du aurrekontuko diruan 2012rako muga gisa ehuneko 2,95eko beherakada ezartzearen arrazoiei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 16ko 11. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Nafarroako Gobernuak, Nafarroako 2012ko Aurrekontu Orokorrei buruzko Foru Lege proiektua prestatzerakoan, aurrekontuan jarriko den diru-kopuruaren muga % 2,95 murriztuko dela aurreikusi izanari buruzkoa (PES-000163). Hona Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariaren erantzuna:

1.- 2012rako izaera fiskaleko balizko ekimenak, kasua bada, dagozkien Foru Lege proiektuetan aurkeztuko dira.

2.- Aurreko puntuarekin erantzuntzat ematen da.

3.- Ez. Nafarroako Gobernuak aztertuko du zein den araubide komuneko autonomia erkidegoetako ezarpen-maila eta, horren arabera, erabakiko da zer den komenigarriena Nafarroarako, bere ahalmen eta autonomia fiskalaren esparruan.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko urriaren 6an
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