Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko maiatzaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nafarroa Bai parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita plan bat presta dezan ardibide edo abelbideetan dauden herri-lurrak egiazki berreskuratze aldera.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2012ko maiatzaren 21ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko eledun Patxi Zabaleta Zabaletak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko.

Nafarroak herri-ondare publiko garrantzitsua izan du historian zehar, ardibide edo abelbideei dagokienez.

Bide horiek, guztira, 2.140 kilometroko luzera eta 5.613 hektarea dituzte, hainbat kategoria eta jatorrizko erabileratan banaturik. Ardibide, zeharbide, pasabide eta adar gisa sailkaturik, beti egon dira Nafarroako herritar guztiek erabiltzeko moduan.

Bide horiek babesteko legedia egon arren, errealitatean aprobetxamendu pribatua nagusitu da arian-arian, eta ibilbide asko murriztu eta are desagertu dira egiatan.

Hori dela-eta, gure taldeak uste du premiazkoa dela Gobernua premiatzea presako jarduketak egin ditzan, eta horregatik aurkezten dugu ondoko erabaki proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du plan bat aurkez dezan Parlamentu honetan, Nafarroako ardibide edo abelbide izenekoetan sartutako herri-lurrak egiaz berreskuratzeko.

Iruñean, 2012ko maiatzaren 10ean

Eleduna: Patxi Zabaleta Zabaleta

