En sesión celebrada el día 25 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los recortes aplicados en la enseñanza pública, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada en el Pleno del 28 de junio por el Consejero de Educación, señor lribas.

Con los últimos recortes aplicados en la Enseñanza Pública, que han afectado al aumento de la jornada lectiva del profesorado de la enseñanza pública no universitaria, y el posible aumento de las ratios máximas ordinarias establecidas en la LOE, se prevé una reducción de las plantillas de los centros.

Pregunta:

¿En qué número disminuirá la contratación de profesorado interino para el curso 2012-2013 en los centros públicos de enseñanza no universitaria, cuántas jornadas a tiempo parcial y completo suponen y cuántas unidades superarán la ratio establecida, 25 en Infantil y Primaria y 30 en Educación Secundaria?

Pamplona, a 25 de junio de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

