En relación con la pregunta formulada por don Txema Mauleón Echeverría, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, sobre la ejecución de una sentencia en la Agencia Navarra de Emergencias (PES 8/12), desde el Departamento de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior, informa lo siguiente: 

1.- ¿Cómo piensa cumplir la Agencia Navarra de Emergencias la sentencia 215/2011 del Juzgado de lo Social número 2 de Pamplona? 

Mediante Resolución 3444/2011, de 19 de diciembre, del Director General de Función Pública, se ordena el cumplimiento, en sus propios términos, de la sentencia firme dictada con fecha 20 de mayo de 2011 por el Juzgado de lo Social número 2 de Pamplona, dictada en el procedimiento número 327/2010 promovido por don Rafael Fermín Aulló Tapia y otros. 

En virtud de la misma, se reconoce a los demandantes la condición de trabajadores laborales indefinidos discontinuos, con el puesto de trabajo, campaña de verano y/o invierno y antigüedad en dicha condición que se concreta para cada uno de ellos en la propia Resolución. 
2º.- ¿Cómo piensa tratar la ANE la antigüedad de los trabajadores derivada de dicha sentencia? 
La antigüedad de cada uno de los trabajadores en la condición de indefinidos discontinuos que ha considerado la Administración está recogida en la referida Resolución de ejecución, y es coincidente con la recogida en el fallo de la sentencia para cada uno de ellos. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 24 de febrero de 2012. 

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli
