La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre “los procedimientos utilizados y la gestión del control de tejidos, órganos y hemoderivados del Banco de Sangre y Tejidos y quien y cómo se gestiona la compra y facturación del plasma industrial-facturación de los dos últimos años” (8-12/PES-00001), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Respuesta a la 1ª pregunta:

Para el desarrollo de la Ley Foral 20/2010, se constituyó una Comisión Asesora Técnica (CAT) para la aplicación de la citada Ley Foral con las siguientes funciones: 1) Realizar un estudio sobre la estructura actual, funcionamiento y recursos para su adaptación a la nueva normativa; 2) Proponer el desarrollo reglamentario necesario para la aplicación de la LF; 3) cualesquiera otras funciones que sean necesarias para el ejercicio de sus competencias. La CAT se ha reunido en tres ocasiones, el 14 de marzo, el 9 de noviembre y el 21 de noviembre de 2011.

Por otra parte, se ha provisto de una plaza de Biólogo Clínico para el desarrollo de todos los requisitos técnicos de distribución de los tejidos de cara a la obtención de la autorización para comenzar la distribución de tejidos, así como la adquisición de los equipos de conservación de los mismos.

La entrada en vigor de la LF 20/2010, no ha supuesto ningún cambio para le gestión de los hemoderivados.

Actualmente la gestión se está llevando a cabo por parte de los coordinadores de órganos y tejidos del Complejo Hospitalario de Navarra, mientras el Banco de Sangre está estudiando el nuevo procedimiento de gestión. 

Respuesta a la 2ª pregunta:

El BSTN no compra ni ha comprado cantidad alguna de plasma industrial.

Lo que si se hace, y así constaba en el informe entregado en la visita de la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra el 7 de octubre de 2011, es utilizar el excedente de plasma para uso no clínico, para enviarlo a fraccionar para obtener hemoderivados. En nuestro país, no hay mercado de compra-venta del plasma no utilizado para uso clínico.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona,  6 de febrero de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

