
La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, sobre las previsiones del Departamento de Salud respecto al mantenimiento de los dos viajes del autobús desde la Ribera de Navarra para pacientes con tratamientos de radioterapia y si el Departamento de Salud tiene previsto la supresión o modificación de este servicio (8-12/PES-00013), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El servicio de transporte interhospitalario entre el Hospital Reina Sofía de Tudela y el Complejo Hospitalario de Navarra tiene un índice medio de ocupación del 56%. 

Con carácter general, el transporte hasta un determinado centro para recibir asistencia sanitaria es responsabilidad de cada ciudadano, que debe acudir por sus propios medios. Solamente cuando se trate de un traslado urgente, o las condiciones del paciente así lo requieran, previa prescripción facultativa, el transporte pasa a ser responsabilidad de la Agencia Navarra de Emergencias o del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea respectivamente.  

Dado el uso que tiene el citado autobús, es intención de este Departamento mantener el servicio de transporte entre los dos centros hospitalarios en tanto en cuanto no exista un transporte público regular que pueda atender la demanda de transporte entre el Hospital Reina Sofía y el Complejo Hospitalario de Navarra. 

En este sentido hemos iniciado contactos con la Dirección General de Transportes del Departamento de Fomento y Vivienda, que es quien tiene las competencias en materia de transporte de viajeros, con el fin de analizar la situación. De hecho, el Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ya se ha puesto en contacto con la Directora General de Transportes para estudiar la posible integración de este transporte en el servicio público regular de transporte de viajeros entre Tudela y Pamplona de manera que pueda incluir una parada en el Complejo Hospitalario de Navarra. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de febrero de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín


