En sesión celebrada el día 10 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra se compromete a respetar la voluntad política y la decisión de la mayoría del Parlamento de Navarra acerca del Centro Superior de Formación Profesional Donapea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de septiembre  de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Patxi Zabaleta, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, presenta la siguiente pregunta para que sea considerada de máxima actualidad y sea contestada en el Pleno del próximo 13 de septiembre de 2012 por la Presidenta del Gobierno de Navarra:

• ¿Está dispuesto y se compromete el Gobierno de Navarra a respetar la voluntad política y la decisión de la mayoría del Parlamento de Navarra acerca del Centro Superior de Formación Profesional Donapea y el Proyecto de Incidencia Supramunicipal puesto en marcha?

En Pamplona, a 10 de septiembre de 2012

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

