En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre los conciertos que tiene el Gobierno de Navarra con los colegios e institutos que segregan a chicas y chicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra, para su debate en el Pleno:

Motivación:

La educación es clave en esta sociedad, por lo que debería ser de interés general y se le debe dar dicho tratamiento. Los modelos educativos y los tipos de escuela han sido puestos en entredicho una y otra vez también en esta comunidad. En la medida en la que se trata de una materia general, en agosto hemos conocido las sentencias de los recursos presentados por las comunidades de Andalucía y de Cantabria. 

El Tribunal Supremo español ha puesto en tela de juicio si los centros que segregan a chicas y chicos han de ser concertados: ha señalado que es lícito no establecer conciertos con los mismos en caso de que discriminen por sexo.

Sin embargo, frente a esa sentencia del Supremo, el Gobierno de Navarra hace oídos sordos y ha anunciado que van a continuar los conciertos con los centros que segregan a chicas y chicos.

Teniendo en cuenta que en Navarra están concertados los centros que segregan a chicas y chicos, creemos que este Gobierno debería cumplir lo que demanda la sociedad y mantener el carácter de la educación que los jueces han hecho suyo.

Por todo ello, esta Parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra en materia general de educación, acerca de de los conciertos con los colegios e institutos que segregan a chicas y chicos. 

Pamplona, 23 de agosto de 2012

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

