En sesión celebrada el día 4 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a garantizar la financiación asumida en las obras de infraestructuras locales, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 4 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Asunto: garantizar la financiación asumida por parte del Gobierno de Navarra en las obras del plan de infraestructuras locales

Exposición de motivos

Mediante la Ley Foral 19/2008, de 24 de octubre, se aprobó el Plan de Inversiones Locales para el período 2009-2012. Posteriormente, las cuantías acordadas para dicho Plan fueron precisadas por Orden Foral 68/2009, de 22 de junio, en las que se concretaban obras por entidad local, cuantía de cada una de ellas, porcentaje a financiar por la entidad local, porcentaje a financiar por parte del Gobierno de Navarra y año de ejecución de cada una.

Con la excusa de la crisis, el Gobierno de Navarra ha ralentizado la ejecución de dichas obras y solo ha garantizado su aportación a un pequeño número de ellas en este año de 2012. Esto lo puede hacer gracias a la aprobación de la Ley Foral 3/2012, de 14 de marzo, que prolonga la vigencia de dicho Plan hasta 2014 y le permite retrasar hasta entonces su aportación.

Recientemente el propio Gobierno de Navarra, por boca de su portavoz, ha anunciado la reserva de 40 millones de euros para financiar su parte correspondiente en las obras del PIL pendientes de realización. Dicho capital, añadía, se irá liberando para tal fin a lo largo de los años 2013 y 2014.

Debido al perjuicio que supone para un gran número de navarros y navarras la medida de ralentizar la ejecución de muchas obras en infraestructuras básicas, algunos Ayuntamientos están dispuestos a adelantar la financiación de la parte correspondiente al Gobierno de Navarra, siempre y cuando éste se comprometa a devolver el dinero adelantado antes del año 2014, como anunció en fechas recientes.

Para garantizar la seguridad jurídica del cobro de las cantidades comprometidas por el Gobierno de Navarra y dotar de confianza a nuestros Ayuntamientos y Entidades Locales este Grupo Parlamentario, formula la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a firmar un convenio con cada uno de los Ayuntamientos, para que, con el objetivo de ejecutar el mayor número de obras posibles, dispongan de la capacidad para el adelanto del cien por cien de la financiación de las mismas. Dicho convenio garantizará el reembolso de la cantidad subvencionada por el Plan a lo largo del ejercicio del año 2013 o excepcionalmente en el año 2014.

Iruñea, 29 de ma o de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

