Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente un Plan global de vivienda en alquiler, presentada por el GP Nafarroa Bai.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el decimoséptimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente un plan global de vivienda en alquiler, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Para la defensa de la misma tiene la palabra el señor Jiménez Hervás, anunciándoles también que el grupo parlamentario ha presentado una enmienda que defenderá a continuación. Adelante, señor Jiménez Hervás.

SR. JIMÉNEZ HERVÁS: Pues miren, ayer cometí la imprudencia de sentarme en el escaño del Gobierno con el señor Astiz –espero no haber ejercido de gafe–, y me senté con el señor Astiz precisamente para hablar de esta moción. Comentamos cómo había cambiado, cómo había evolucionado todo el tema relacionado con la vivienda en estos últimos años y cómo seguía cambiando, y la verdad es que había bastante sintonía en cuanto a que había que rediseñar la política de vivienda y poner encima de la mesa nuevas medidas, nuevas fórmulas, nuevos modelos que respondiesen a estos cambios para seguir atendiendo la demanda social existente. Y nos emplazamos para ello más allá del debate de esta moción, si bien es cierto que él fue prudente y dijo: ya sabes cómo está esto, y, además, dependerá de la asignación económica que me puedan designar. Así acabó mi sentada. Por lo menos, tengo el gusto de haber sido el último que se sentó junto a Anai Astiz en su escaño como Consejero, porque hay que reconocerle que en el tiempo que ha estado ha sido un Consejero con el que ha sido muy fácil entenderse, ha hablado claro, ha sido transparente, más allá de las diferencias que pudiésemos tener.

¡Y cómo ha cambiado la película de ayer por la tarde a esta mañana, señores Parlamentarios y Parlamentarias!, ¡pero cómo ha cambiado la película! Ha cambiado tanto que no sé qué hacer con la moción, porque, claro, ¿quién la va a gestionar?, ¿hay Gobierno o no hay Gobierno? El señor Iribas me dice que sí, pues está por ver. Por si acaso no me sentaré a su lado, no sea igual de gafe que con el señor Astiz. 

Ese es el problema, el problema es si hay Gobierno para gestionar esta moción, si se aprueba, y si lo hubiese, y fuera el Gobierno de UPN, si este está en condiciones de gestionarla en los términos en los que va la propia moción. Porque, claro, además de la voluntad política, hacen falta recursos económicos, ya lo decía el señor Astiz, y por lo que oímos, intuimos, olfateamos, me da que es probable que los recursos económicos de esta Comunidad a estas alturas estén dilapidados, y eso sería un problema serio.

Claro, tenemos un problema, y es que la señora Presidenta del Gobierno, que no está, entró como si fuese a un paseo triunfal y en estos momentos está rodando por los pasillos del Gobierno de Navarra, y como yo creo que Navarra y los ciudadanos y ciudadanas de esta Comunidad no se merecen este Gobierno, y como yo creo que otro Gobierno sí es posible, la prudencia política esta mañana aquí con este tema dicta que lo mejor es retirar la moción y volverla a plantear cuando tengamos un verdadero Gobierno dispuesto a atender y a marcar las prioridades sociales necesarias. Sería una imprudencia por mi parte no estar a lo que está ocurriendo y saber que estamos en una Comunidad sin Gobierno o, lo que es peor todavía, que estamos con un Gobierno noqueado capaz de hacer cualquier cosa. Eskerrik asko. Retiro la moción.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Jiménez Hervás.

