En sesión celebrada el día 14 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se tiene previsto realizar alguna gestión sobre el destino del patrimonio cultural y artístico de Caja Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por el Gobierno de Navarra.

Caja Navarra y su obra social han venido realizando actividades y tomando decisiones que, en ocasiones, han dado lugar a la adquisición de bienes relacionados con el patrimonio histórico y cultural de Navarra, alguno de ellos de un enorme valor, más allá de lo puramente crematístico. La integración de Caja Navarra en Banca Cívica y la posterior de esta entidad en Caixabank plantean incertidumbres sobre el destino de ese patrimonio.

Por todo ello, se plantea la siguiente pregunta:

• ¿Cuál va a ser el destino del patrimonio cultural y artístico de Caja Navarra y su obra social? ¿Tiene el Gobierno previsto realizar alguna gestión o iniciativa sobre este asunto?

En Iruña, a 9 de mayo de 2012-05-11

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

