En sesión celebrada el día 11 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el préstamo al Estado español de fondos europeos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 14 de junio para que sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra, Sra. Barcina.

¿Qué iniciativa va a adoptar el Gobierno de Navarra a fin de que el préstamo al Estado español desde fondos europeos, conocido como “rescate” para las entidades financieras, no tenga efectos de recortes en prestaciones sociales ni tampoco tenga efectos en las competencias de Navarra en materia fiscales, económicas y sociales, así como si para la defensa de dichas competencias originarias en materia fiscal, económica y social está dispuesto el Gobierno de Navarra a actuar de forma coordinada con las instituciones y poderes de la Comunidad Autónoma Vasca?

Pamplona-Iruñea, 11 de junio de 2012

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

