Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko ekainaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Espainiako Estatuari Europako funtsen bidez eginiko maileguari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko ekainaren 11n

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaletak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, ekainaren 14ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak zer ekimen abiaraziko du, Estatuari Europako funtsen bidez egin beharreko maileguak –finantza-entitateentzako “erreskate” izenez ezagutzen denak– ez dezan murrizketarik eragin gizarte-prestazioetan eta ez dezan eraginik izan Nafarroak zergaren, ekonomiaren eta gizartearen arloetan dituen eskumenetan? Nafarroako Gobernua prest al dago Euskal Autonomia Erkidegoko erakundeekin koordinaturik aritzeko zergaren, ekonomiaren eta gizartearen arloetako jatorrizko eskumen horiek defenditze aldera?

Iruñean, 2012ko ekainaren 11n

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

