En sesión celebrada el día 14 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a impulsar la modificación del Impuesto de Patrimonio, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Economía y Hacienda y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 14 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en la Comisión de Economía y Hacienda, la siguiente moción:

Exposición de motivos

El pasado 25 de abril el Gobierno de Navarra revisó el cuadro económico previsto hasta finales de 2012. La principal consecuencia es la aparición de un desfase de aproximadamente 54 millones de euros que impediría, si se cumplieran las hipótesis realizadas, el cumplimiento del objetivo del déficit.

Está previsto que en los próximos días el Gobierno de Navarra presente un plan para solucionar ese desfase en lo que queda de ejercicio. Se ha avanzado que dicho plan podrá incluir recortes de gasto o aumentos en los ingresos, o una mezcla de ambas.

En este contexto, está pendiente de decidir el posicionamiento del Gobierno de Navarra ante la amnistía fiscal aprobada por el Gobierno del Estado. El PSN ha mostrado su posición contraria a la misma, mientras que UPN no ha terminado de definirse.

Por otro lado, con efectos para 2012, se aprobó el restablecimiento de un nuevo Impuesto de Patrimonio para el que se ha previsto una recaudación de 30 millones de euros, frente a una recaudación aproximada de 70 millones con el Impuesto de Patrimonio anterior. Se trasladó incluso que esos 30 millones, junto con otros 20 millones derivados de modificaciones en el lRPF, formarían una reserva de 50 millones para cubrir eventuales desviaciones.

Pese a la modificación posterior del IRPF y la modificación del objetivo del déficit, que nos daban un colchón adicional, el Gobierno nos acaba de trasladar que la caída prevista de la recaudación va a ser incluso superior a esos colchones acumulados.

Y en ese contexto, se pone encima de la mesa la posibilidad de la amnistía fiscal. Este grupo planteó muy recientemente el restablecimiento del antiguo impuesto de patrimonio y, por lo tanto, una posible recaudación aproximada de 70 millones. Fue rechazada en su momento, cuando se presentaba un escenario fiscal cuadrado.

Sin embargo, pocos meses después, la realidad ha cambiado. Se nos presenta un desfase de 54 millones que hay que cubrir. En ese sentido, este grupo considera que vuelve a recuperar actualidad el debate sobre el impuesto de patrimonio, especialmente si se trata de simplificar el debate en términos de o aprobamos la amnistía fiscal o metemos un nuevo tijeretazo al estado del bienestar.

Por todo ello, se propone la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a impulsar la modificación del Impuesto de Patrimonio recientemente aprobado, recuperando el antiguo, en lugar de, por el lado del gasto, reducir el estado del bienestar, y/o, por el lado del ingreso, aprobar en Navarra la amnistía fiscal aprobada en régimen común.

Pamplona, a 7 de mayo de 2012

El Portavoz: Patxi Zabeleta Zabaleta

