Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Marisa de Simón Caballero andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko Nafarroako Gobernuak Konstituzioko berdintasun printzipioaren urraketatzat jotzen al duen zenbait ikastetxe pribatutan irakasleak kontratatzerakoan egiten den sexuaren araberako bazterketa, ikasgela bakoitzeko ikasleen sexuaren araberakoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko irailaren 10ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko Marisa de Simón Caballerok, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, irailaren 13ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak erantzun dezan.

Nafarroako Gobernuak Konstituzioko berdintasun printzipioaren urraketatzat jotzen al du Miravalles, Redín eta Irabia ikastetxe pribatuetan irakasleak kontratatzerakoan egiten den sexuaren araberako bazterketa, ikasgela bakoitzeko ikasleen sexuaren araberakoa?

Nafarroako Gobernuak ba al du asmorik egoera hori zuzentzeko neurriren bat hartzeko?

Pamplona, 6 de septiembre de 2012

Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero

