Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de España a mantener la actual política de becas, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al decimonoveno punto del orden del día: Moción por la que se insta al Gobierno de España a mantener la actual política de becas, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Quiero recordarles que se han presentado dos enmiendas por los Grupos Parlamentarios Nafarroa Bai y Popular del Parlamento de Navarra, en tiempo y forma, y una enmienda in voce por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro. ¿Se opone alguien a la tramitación de esta enmienda in voce? Si no es así, tiene la palabra el portavoz del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, señor Rascón, para defender la moción que han presentado.

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. La moción fue presentada el día 17 de febrero con motivo de unas declaraciones del Ministro Wert en las que planteaba varias cosas, entre ellas, algo así como que las becas se habían convertido en una asignación no competitiva, que las becas, tal y como estaban consideradas, no primaban la excelencia sino otro tipo de cuestiones, que cualquiera podía tener una beca y que su intención era, de alguna manera, cambiar este criterio de universalización y de derecho que entendíamos que era la beca para convertirlo en algo relacionado y justificado exclusivamente por las notas académicas de los alumnos, de tal forma que cuando un alumno accediera a la universidad tuviera que contar exclusivamente con el expediente académico a lo largo del Bachillerato, etcétera.

Nosotros entendíamos que en este país se había conseguido un avance importante a lo largo de los últimos años, que era la universalización de las becas y, además, que esto era un derecho y no una acción de caridad, como muchas veces se había llegado a plantear. Hay un dato que les quiero citar, y es que la cuantía de las becas incluidas en los Presupuestos Generales del Estado se incrementó en las dos legislaturas pasadas en un 217 por ciento, pasando de ochocientos veinte millones de euros a mil seiscientos millones de euros. Como digo, las declaraciones del Ministro Wert se producen en febrero y desde febrero hasta hoy han pasado más cosas, evidentemente. Han pasado cosas esta semana, han pasado cosas ayer mismo y también se ha presentado el proyecto de Presupuestos Generales del Estado. En este proyecto de presupuestos la asignación para becas disminuye con respecto al año pasado en un 12 por ciento aproximadamente, pasando de mil seiscientos millones a algo más de mil doscientos, si no me bailan las cifras.

Es evidente cuál es la intención que tienen en estos momentos el Ministro y el Gobierno del Partido Popular en la nación y, por lo tanto, nos decidimos a presentar esta moción, entendiendo que ya se había conseguido el derecho a disfrutar de una beca por todas las personas, que era efectivamente un derecho y que ese derecho había que mantenerlo. Había otra argumentación que también daba el Mministro para plantear este cambio en el sistema, consistente en decir: como aquí damos becas a todo el mundo, obviamente, esto hay que regularlo de alguna forma y hay que tener en cuenta el expediente. Bien. Esto también daba una idea del desconocimiento que podía tener el Ministro en aquel momento de cómo es el sistema de becas, ya que en el sistema de becas, y nos estamos refiriendo fundamentalmente al sistema de becas universitario, si bien es cierto que en un primer momento las becas se conceden en función de las rentas, el mantenimiento de esas becas requiere un expediente académico y tener aprobado hasta el 80 por ciento de las asignaturas en las que uno está matriculado, por tanto, las dos cosas se tienen en cuenta, pero, en principio, el acceso a ellas es un acceso universal o era hasta ahora un acceso universal. Esto, de alguna forma, se entendía, como digo, como un derecho para todo el mundo y lo que parece que quiere hacer el Partido Popular, en el Gobierno en este momento, es convertir este derecho en algo así como un privilegio para unos poquitos, que son los que puedan acceder en función del expediente, sin tener en cuenta si pueden o no pueden costearse los estudios.

Como digo, en estos días –no entraré ahora porque ya tendremos ocasión en otros momentos de entrar en ello– se ha dado una vuelta de tuerca más, se pretende subir las tasas universitarias muchísimo más; es decir, se pretende convertir la educación en este país en algo propio de las élites y de alguna forma volver a mediados del siglo XX, cuando realmente eran unos poquitos los que podían estudiar. Por tanto, presentamos esta moción con la idea de que este Parlamento se pronuncie para que el Gobierno de la nación mantenga el actual sistema de becas. 

Con respecto a las enmiendas que se han presentado, quiero decir, en primer lugar, que la enmienda que presenta el grupo Popular, obviamente, desvirtúa por completo el sentido de lo que aquí se quiere decir y, por tanto, no la podemos aceptar bajo ningún concepto. La enmienda que presenta Nafarroa Bai, evidentemente, no desvirtúa, pero hace referencia al Gobierno de Navarra y nosotros en este caso lo que intentamos es instar al Gobierno del Estado, al Gobierno de la nación, porque entendemos que el Gobierno de Navarra está cumpliendo los deberes en esta materia, por tanto, tampoco sería aceptable. Y con respecto a la enmienda in voce que se ha presentado por el grupo UPN, no sé si lo mejora, pero como complementa de alguna forma el texto que nosotros presentamos originalmente, será aceptaba. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rascón. Ahora los enmendantes que quieran intervenir tienen la posibilidad de hacerlo. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai tiene la palabra la señora Pérez.

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL (4): Egun on. Mozio​a​re​kin eta emen​da​ki​na​re​kin hasi baino lehen, gauza batzuk ira​ku​rri nahi​ko nituz​ke, beken ingu​ru​ko​ak. Segur aski, batzu​ek segi​tu​an erre​ko​no​zi​tu​ko dituz​te:

“Herri​tar guz​ti​ek Derri​go​rrez​ko Biga​rren Hez​kun​tza​ren ondo​ko​an edo bali​o​ki​de​an pres​ta​kun​tza lor​tze​ko auke​ra erraz​tu behar du hez​kun​tza-sis​te​mak, eta hori​xe bera sus​ta​tu behar dute herri-admi​nis​tra​zio​ek.”

Beste puntu bat: “hez​kun​tza​ra​ko esku​bi​dea era​bil​tze​an ber​din​ta​sun-prin​tzi​pioa gau​za​tze​ko, herri-admi​nis​tra​zio​ek kon​pen​tsa​zio-ekin​tzak egin​go dituz​te ego​e​ra txa​rre​an dau​den per​tso​nen​tzat, tal​de​en​tzat eta lurral​de-ere​mu​en​tzat. Hala​ber, horre​ta​ra​ko beha​rrez​ko​ak diren bali​a​bi​de eko​no​mi​ko​ak eta lagun​tzak eman​go dituz​te. Osa​bi​dez​ko hez​kun​tza​ra​ko poli​ti​kek hez​kun​tza-sis​te​ma​ren jar​du​na sen​do​tu​ko dute, fak​to​re sozi​a​len, eko​no​mi​ko​en, kul​tu​ra​len, geo​gra​fi​ko​en, etni​ko​en edo bes​te​la​ko​en ondo​ri​oz​ko des​ber​din​ta​su​nak sai​hes​te​ko.”

Eta azke​ne​koa: “per​tso​na guz​ti​ei hez​kun​tza​ra​ko esku​bi​dea era​bil​tze​an ber​din​ta​su​na ber​ma​tze​ko, ego​e​ra sozio​eko​no​mi​ko txa​rre​an dau​den ikas​le​ek ikas​te​ko bekak eta lagun​tzak jaso​tze​ko esku​bi​dea izan​go dute. Derri​go​rrez​ko ira​kas​kun​tza​ren ondo​ko​an, ikas​le​en esko​la-erren​di​men​dua har​tu​ko da kon​tu​an ikas​te​ko bekak eta lagun​tzak ema​te​ko. Esta​tu​ak ikas​te​ko beken eta lagun​tzen sis​te​ma oro​kor bat eza​rri​ko du Aurre​kon​tu Oro​ko​rren kar​gu​ra, per​tso​na guz​ti​ek, bizi diren lekua edo​zein iza​nik ere, hez​kun​tza​ra​ko esku​bi​de​a​ren era​bi​le​ran bal​din​tza berak izan ditza​ten. Horre​ta​ra​ko, Gober​nu​ak hona​ko alder​di hauei buruz​ko oina​rriz​ko arau​ak gara​tu​ko ditu –hau da, oina​rriz​ko arau​ak dira–, auto​no​mia erki​de​go​ek arau​ak egi​te​ko eta gau​za​tze​ko dituz​ten esku​me​nen kal​te​rik gabe”.

Hau da, Esta​tu​ak egi​ten due​nak ez dio inoiz zer​tan kalte egin erki​de​go​ak, gure kasu​an gober​nu​ak, egi​ten due​na​ri. Beraz, hone​kin erran nahi dut aditu ditu​dan zen​bait azal​pen erra​nez Esta​tu​ak mar​ka​tzen ditu​e​la oina​rriz​ko arau​ak… Bai, hala da, baina lege berak erra​ten du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak gure kasu​an eran​tzu​ki​zu​na duela eta eran​tzu​ki​zun honi eran​tzun bat eman behar diola.

Ira​ku​rri dudan guz​tia, supo​sa​tzen dut eza​gu​tzen duzu​e​la, bede​ren hez​kun​tza mun​du​an zare​te​nok. LOE​ren 5. arti​ku​lua, LOE​ren 80. arti​ku​lua eta LOE​ren 83. arti​ku​lua dira. Hauek dira oina​rriz​ko arau​bi​de​ak, eta ez Madril​go gober​nu​ak, ez hemen dago​e​nak, ezin dute hori ahaz​tu.

Ras​cón jau​nak aur​kez​tu​ta​ko mozio hone​tan, PSNk aur​kez​tu​ta​ko mozio hone​tan, moti​ba​zioa oso ongi dago. Eta moti​ba​zio​an ager​tzen da Wert jau​nak adi​e​ra​zi duela beka sis​te​ma alda​tze​ko asmoa omen duela, bikain​ta​su​na lehe​ne​tsiz eta ez kon​tu​an har​tuz baka​rrik fami​li​a​ren erren​ta. Hori dio mozio​ak eta hori, baita ere, peri​o​di​ko​e​tan ager​tu da, baina guk ez daki​gu gehia​go​rik. Nahiz eta azal​pe​nak eta infor​ma​zioa eska​tu, ez dugu gehia​go​rik.

Guk honen aurre​an zer​bait pro​po​sa​tzen dugu​ne​an, hemen batzu​ek eta bes​te​ek erra​ten digu​te: “jakin gabe, nola pro​po​sa​tzen ahal duzue?” Baina, gure​tzat hain argi egon​da ezin dugu​la deus ere pro​po​sa​tu, fin​ko​rik ez dugu​la​ko deus, PSNri bat-bate​an ez zaio inpor​ta; nahiz eta ez jakin, PSNk bai era​bil​tzen ahal du poli​ti​ka pre​ben​ti​boa. Bes​te​ok ezin dugu hala​ko​rik egin, baina berai​ek bai.

Guk oso larri​tzat jotzen dugu hala bal​din bada, beken poli​ti​ka alda​tzen bal​din bada. Gai​ne​ra, uste dugu lege iru​zu​rra iza​nen dela, lehen aipa​tu dugun beza​la, LOEk oso argi aipa​tzen due​la​ko zer egin eta nola egin.

Mozio​ak jarrai​tzen du erra​ten murriz​ke​ta honek ahu​le​nen gai​ne​an jar​tzen duela zama. Ados gaude berri​ro ere, Ras​cón jauna. Gaur oso ados gaude zen​bait kasu​tan. Ez dakit ez ote den hau kez​ka​ga​rria. Eta ados ego​te​az gain, harri​tu​ta ere gel​di​tu naiz ira​kur​tze​ra​ko​an, argu​dio hau guk geuk era​bi​li bai​ke​nu​en aurre​kon​tu​en ezta​bai​dan. Erran genu​en: “kon​tuz, orain murriz​ke​ta honek egi​ten die​la​ko mina batez ere ahu​le​nei”. Zuek beti erra​ten duzue: “iku​si​ta zer dago​en…” Bai, ikus​ten dugu, baina guri argu​dio hori momen​tu horre​tan ez zitzai​gun bali​o​ga​rria. Erran zigu​ten: “ez, horrek ez du balio”. Eta Ras​cón jau​nak, gai​ne​ra, erran zigun: “ados ego​ten ahal gara, baina dago​e​na dago”. Dago​e​na dago orain ere Madri​len, eta dago​e​na dago hemen ere, Iru​ñe​an.

Eta egia da atze​ra​pau​soa dela. Zuek horre​la adi​e​raz​ten duzue. Guk ber​din pen​tsa​tzen dugu. Baina atze​ra​pau​soa da, Madri​len eta Nafa​rro​an.

Zuek erran​da, PSNk erran​da, zuek aurre​ko lege​gin​tzal​di​an aur​kez​tu​ta​ko oina​rri-lege​an, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak osatu behar du Esta​tu​ko beken poli​ti​ka. Hori da egin behar dena. Beraz, ongi da, Ras​cón jauna, Espai​ni​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzea. Gu ados gaude. Pre​mia deza​gun eta, nahi badu​zue ere, pre​mia deza​gun Euro​pa​ko Par​la​men​tua ere, OCDE edo nahi duzu​e​na. Baina hemen ditu​gun eran​tzu​ki​zu​nak bete behar ditu​gu. Hori da ahaz​tu ezin dugu​na.

Erra​ten duzue behin baino gehia​go​tan, zuen pro​gra​man eta lege-oina​rri horre​tan, bekek lagun​ga​rri​ak izan behar dute​la denek hez​kun​tza ibil​bi​dea bete​tze​ko, eta ego​e​ra eko​no​mi​koa dela bere​zi​ki babes​tu behar dena, ego​e​ra eko​no​mi​koa ozto​po ez iza​tea. Bizi​to​ki​ak ere ezin du ozto​po izan. Nik gogo​ra eka​rri nahi dut gure tal​de​ak, bitan edo hiru​tan bede​ren, eka​rri duela honat Piri​ni​o​ko fami​li​en ego​e​ra. Hori​ek, geo​gra​fi​ko​ki duten ego​e​ra​ga​tik, beste arazo batzuk pai​ra​tzen dituz​te. Eta zuen tal​de​ak uko egin dio gure eska​e​ra​ri.

Erre​pi​ka​tu​ko dut ados gau​de​la zuen moti​ba​zio​a​re​kin: ikas​le​en aha​le​gi​na are​a​go​tzea ezin da aitza​kia bihur​tu. Ber​din​ta​su​ne​an atze​ra​pau​so​rik ez. Baina PSNk duen jarre​ra zini​koa sala​tu dugu. Gure Par​la​men​tua ezin da bihur​tu zuen aur​pe​gia gar​bi​tze​ko modua. Hona ezin da eto​rri PPren poli​ti​ka kri​ti​ka​tze​ra eta gero ekin​tze​tan ez bihur​tze​ra.

Zer egi​nen duzue zuek hemen? Zuek Gober​nu​an zau​de​te​la​ko. Aditu dugu, ikusi dugu gaur, peri​o​di​ko​an ber​tan, Iri​bas jau​nak erra​ten omen duela orain uni​ber​tsi​ta​te​an pro​po​sa​tzen den igo​e​ra hori bal​din​tza​tu​ko duela beken igo​e​ra​ra, beken kopu​ru​en igo​e​ra​ra. Bai, hala iza​nen da? Ikus deza​gun. Zer​ga​tik gaur ez duzue zuek onar​tzen hemen poli​ti​ka man​ten​du​ko dela eta nola​bait osa​tu​ko duzu​e​la Espai​ni​a​ko Gober​nu​ak egi​ten ez duena? Zer​ga​tik ez? Zer​ga​tik ez zare​te ausar​tzen hori ber​ma​tze​ra? Bada​ki​zu​e​la​ko, akaso, ez duzu​e​la egi​nen? Bada​ki​zu​e​la​ko berai​ek, PPko​ek, Madri​len era​bil​tzen duten argu​dioa zuek hemen era​bil​tzen ari zare​te​la? Horre​ga​tik ez zare​te ausar​tzen? Momen​tua da honi eran​tzu​na ema​te​ko, eta ez gel​di​tze​ko baka​rrik hitze​tan.

Celaá ande​re​ak erra​ten zuen bi abi​a​du​ra​ko hez​kun​tza sortu nahi dute​la. Nik kon​par​ti​tzen dut. Berak erra​ten zuen, eta zuk ere aipa​tu duzu, hez​kun​tza baka​rrik abe​ra​tsen​tzat egin nahi dela. Nik oro​ko​rre​an erran​go nuke bi abi​a​du​ra​ko gizar​tea nahi dute​la. Eta nire gal​de​ra da: eta zuek zer nahi duzue? Non koka​tu​ko zare​te kasu hone​tan? Nore​kin egon​go zare​te? 

Ez da nahi​koa hitz egi​tea. Hitz egi​tea ongi da, baina alde boz​ka​tze​ak eta gure emen​da​ki​na onar​tze​ak zer​bait gehia​go gai​ne​ra​tu​ko lieke zuen hitzei; sines​ga​rri​ta​sun puntu bat eman​go luke.

Guk behar dugu hez​kun​tza sis​te​ma bat bene​tan gure beha​rrei eran​tzu​ten diena. Kon​tsei​la​ri​a​ri hona eto​rri dene​an behin baino gehia​go​tan erran diot: dau​den beha​rrak daude; ikus deza​gun zein​tzuk diren Nafa​rro​an dau​den beha​rrak, eta hori​ei eran​tzu​na eman behar diegu. Eske​rrik asko. Deus gehia​go​rik ez.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Pérez. Por el Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra tiene la palabra la señora Zarranz. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. Egun on denoi. ¿Sabe lo que tiene de malo, señor Rascón, presentar mociones leyendo los titulares de prensa? Que se me mete la pata hasta el hondón, como diría mi abuela. Instar al Gobierno de España a mantener el actual sistema de becas entendido como un derecho de todos y no como un privilegio de unos pocos. ¡Vaya frase! ¿Sabe usted de verdad qué es lo que ha dicho el Ministro? Porque, por su moción, parece que el Gobierno de España se va a cargar todas las becas y va a dar dinero solo a cuatro privilegiados, a los que encima no les hace falta. Por cierto, tras escuchar su argumentación me quedo muy preocupada, porque me da la sensación, por lo que ha dicho usted de las élites, de que usted cree que un estudiante con pocos recursos nunca podrá llegar a ser un estudiante sobresaliente que merezca conservar la beca. Me quedo un poco preocupada, pero, mire, para que no tenga dudas, le voy a leer textuales las palabras del Ministro Wert, y luego me dice si está de acuerdo o no está de acuerdo. Abro comillas: No-sotros consideramos que las circunstancias socioeconómicas de las familias son el aspecto determinante en la concesión de las becas y, en ese sentido, no vamos a producir ningún cambio en los umbrales económicos. ¿Apoya usted esta frase? Porque yo sí, y por lo que he creído entenderle en su intervención considera que el nivel de la familia es fundamental para conceder las becas, es lo mismo que dijo el Ministro. Pero una vez conseguida la beca, el estudiante tiene que hacer el esfuerzo de merecérsela, porque esto no es Jauja, señor Rascón. Las becas, que son el instrumento para el cumplimiento de un derecho fundamental, que es el derecho a la educación, tienen que exigir del estudiante unos ciertos umbrales de rendimiento y hay que pedir que el estudiante sea responsable con el esfuerzo que hace la sociedad para que él pueda estudiar. A ustedes, en el Partido Socialista, cada vez que oyen hablar de esfuerzo, de trabajo, de rendimiento, incluso de excelencia parece que les entra casi un tabardillo, permítanme la expresión, pero es que necesitamos que nuestros jóvenes aprendan el importantísimo valor del esfuerzo y del trabajo. No puede ser que para mantener una beca simplemente se tenga que aprobar el 80 por ciento del curso, o incluso el 60 en titulaciones como las Ingenierías. No puede ser que dé lo mismo ser un estudiante de todo sobresalientes que un estudiante de aprobados justitos. Hay que premiar el esfuerzo, y ese premio es el mantenimiento de las becas.

Por supuesto que la situación económica es vital, pero es vital la situación económica de las familias y es vital la situación económica de España. Señores socialistas, no se crean que me hace gracia decir esto, pero es que menudo erial que nos han dejado. Un país en la más absoluta quiebra, con riesgo de ser intervenido por los organismos europeos, que tiene que hacer frente a una situación casi insostenible, y todo por la desidia con la que han gobernado o malgobernado durante ocho años. Han dilapidado todo lo que había. Y ahora es muy fácil venir a decir que no hay que recortar. ¿Que no hay que recortar? ¡Qué más quisiéramos nosotros! Pero es que somos responsables, no como otros, y entendemos que antes que las posturas de nuestro partido y antes que la demagogia que practican ustedes está el bien del país, y eso nos ha llevado a tomar unas medidas duras, durísimas, sí, pero confiamos en que sean temporales. Y una vez que el país se recupere gracias a nuestra gestión, podremos volver a destinar más dinero a becas en el extranjero, a investigación y a todas esas cosas tan importantes pero que ahora mismo no son las más prioritarias. 

El otro día el señor Iribas dijo en la Comisión de Educación que gobernar es priorizar. Por cierto, no sé qué pensará el señor Iribas de la enmienda que ha presentado UPN, que parece que dice a pero dice b, porque no sé qué tiene que ver el sistema actual de becas basado en la renta ni con la excelencia ni con la calidad educativa. La verdad es que me ha sorprendido mucho viniendo de UPN, supongo que será para no romper la unidad de voto a la que les obliga el pacto de gobierno, pero, bueno, ese es otro tema.

Decía que gobernar es priorizar y, efectivamente, lo es, aunque a algunos, tengan responsabilidades de gobierno o no, parece que no les entra en la cabeza, y me pregunto si para ustedes, señores del Partido Socialista, no es priorizar haber suprimido toda una serie de ayudas a las familias numerosas como acaban de hacer en el pasado mes de marzo en el Departamento de Política Social. Eso no debe de ser recortar el Estado del bienestar o, como siempre, se ve la paja en el ojo ajeno y no se ve la viga en el propio.

Vuelvo al tema que nos ocupa, que es el de las becas. Quédese tranquilo, señor Rascón, que no se van a dar a unos pocos privilegiados, como pone usted en su moción, se van a seguir concediendo en función de la situación socioeconómica de la familia, como ha dicho el Ministro por activa y por pasiva, y para que vea que para el Partido Popular y para el Gobierno de España las becas son algo fundamental para garantizar el derecho a la educación universal, hemos presentado esta enmienda que es exactamente la misma que presentamos en el Congreso de los Diputados ante una moción similar presentada por el grupo socialista. La enmienda insta al Gobierno a trabajar desde el respeto a la actual consideración de las becas como derecho y al principio de igualdad de oportunidades, que supongo que en esto también estará de acuerdo conmigo, en una política de becas coherente con la exigencia del uso eficiente de los recursos públicos, la observancia del rendimiento económico de los becarios y la consecución de los objetivos de calidad y excelencia en la educación.

A pesar de lo que ha dicho antes, señor Rascón, de verdad que me gustaría que aceptara nuestra enmienda, porque significaría que usted también cree que el esfuerzo es un valor fundamental, que los jóvenes tienen que aprender el valor de las cosas, que deben saber que para que ellos puedan estudiar la sociedad también hace un gran esfuerzo. Los jóvenes son nuestro futuro, pero no les hacemos ningún favor permitiéndoles pasar sin pena ni gloria ni sin enseñarles la cultura del esfuerzo. Es fundamental que todos puedan acceder a la educación, pero también que se mantengan los que la aprovechan. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Zarranz. A continuación tiene la palabra la portavoz del Grupo Parlamentario UPN, señora González, para defender su enmienda in voce y para fijar la postura de su grupo en relación con la moción.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente, y muy buenos días, señorías. Señora Zarranz, no sé si empezar por usted, bueno, voy a centrarme primero y luego le comentaré las perlas y las lindezas a las que habitualmente nos tiene acostumbrados en esta Cámara. 

La moción que nos presenta hoy el Partido Socialista –obviamente, nosotros lo entendemos así– está en la misma línea de las que está presentando, me imagino que en este Parlamento y en todos, frente a las reformas que está realizando el Partido Popular en el Gobierno de la nación y, por lo tanto, nosotros entendemos que entra dentro de la estrategia política de su grupo parlamentario en el Congreso de los Diputados, que en este momento está en la oposición, y así, efectivamente, lo deja muy claro en la exposición de motivos.

En cuanto al tema que hoy se nos presenta, el tema de la política de becas, en UPN hemos sido muy claros y vamos a seguir siéndolo, porque, además, defendemos una política de becas que garantice la igualdad de oportunidades en este caso del alumnado navarro y que esté especialmente dirigida a las personas que más lo necesitan, pero, obviamente, no tiene por qué ser incompatible con que existan becas también para aquellos que tengan unos buenos expedientes académicos. La señora Pérez ponía en duda las palabras del señor Iribas acerca de las noticias que hemos tenido hoy sobre las reformas universitarias. Yo le invito a que lea el Diario de Noticias de hoy, en el cual el señor Iribas recalca muy claramente que para nosotros es importante, además de la sostenibilidad del sistema educativo, garantizar la excelencia educativa, la inclusión y la equidad y, por lo tanto, que ningún alumno por razones económicas no tenga igualdad de oportunidades. Le pido, además, que siga leyendo el artículo, porque yo ahora no tengo tiempo para seguir desarrollando, y verá que deja muy claro cuál es el posicionamiento de UPN. Por lo tanto, con estas manifestaciones... ¿Me deja hablar, por favor?

SR. PRESIDENTE: Señora Pérez, por favor.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Por lo tanto, como he dicho, nosotros apostamos, obviamente, por un equilibrio entre esa excelencia educativa, entre esa calidad educativa que debe existir y los niveles de renta y los derechos de los navarros y de las navarras para tener una educación de calidad. Además, no lo digo yo, lo dijo el Consejero en su primera comparecencia en este Parlamento, en la cual aludió a la existencia de un binomio inseparable: la inclusión y la excelencia. Por eso es precisamente por lo que hemos presentado esta enmienda a esta moción, porque abogamos por entender que el sistema de becas, como decimos, es un derecho de todos, aunque también, y eso es cierto, no todo el mundo las necesita, y que ha de ser un sistema, como también dice nuestra enmienda, que ha de conseguir la inclusión y la equidad, porque en esta Comunidad Foral hablamos mucho de inclusión, hablamos mucho de equidad, pero les tengo que decir que no se han incluido ni en la redacción de la propuesta de resolución del mocionante ni en la de ninguna de las enmiendas que tanto Na-Bai como el Partido Popular han presentado, porque, oigan, si hay algo por lo que se articulan y se han articulado a lo largo de los años y a lo largo de los tiempos y de todos los Gobiernos, este y otros, las políticas de becas es precisamente por la inclusión. Si ustedes buscan la palabra beca en el diccionario verán que la definición misma lo dice: es una subvención para realizar estudios o investigaciones. Y, obviamente, esa inclusión ha de conseguir lo que decimos en la segunda parte o en la última frasecita de nuestra enmienda, la excelencia y la calidad educativas.

Por eso, señora Zarranz, le tengo que decir que ni en su discurso ni en su enmienda aparece por ningún lado la palabra inclusión. La tengo aquí, y se lo tengo que decir así. Ustedes abogan por un derecho y un principio de igualdad de oportunidades, algo en lo que podemos estar de acuerdo, en una política de becas coherente con la exigencia del uso eficiente de los recursos públicos. Oiga, yo entiendo que eso se da por hecho. La eficiencia en el uso de los recursos públicos por parte de los Gobiernos se debe dar por hecha. Creo que no es cuestionable o no debe serlo y desde nuestro grupo parlamentario lo entendemos así. Sigue hablando de la observancia del rendimiento académico de los becarios. ¿Solo? ¿Única y exclusivamente los resultados, el expediente académico? Yo creo que tienen que entender una cosa, y es que una cosa es el rendimiento académico y otra cosa es el aprovechamiento. Ustedes tienen que diferenciar entre lo que es el resultado y la actitud, porque eso en educación es muy importante. Los que nos hemos dedicado o nos dedicamos a esto creo que lo sabemos diferenciar bastante bien.

Y, obviamente, en su última frase dice: “la consecución de los objetivos de calidad y excelencia en la educación”. Y le vuelvo a repetir: ¿y la inclusión?, ¿y la equidad? ¿Las dan por hechas? Yo creo que no pueden dar esas palabras por hechas sino que, obviamente, deberían manifestarlas, no solo en esta enmienda sino también en sus discursos.

No me voy a extender mucho más. Por lo tanto, nosotros defendemos nuestra enmienda como la más completa, les hemos expuesto yo creo que claramente por qué la hemos presentado y solo esperamos que sea aceptada y que, obviamente, el resto de los grupos parlamentarios también la apoyen. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora González. A continuación vamos a abrir un turno a favor y otro en contra de la moción que se ha presentado. ¿Turno a favor? Por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa tiene la palabra la señora Sarasola.

SRA. SARA​SO​LA JACA (5): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Egun on, lege​bil​tzar​ki​de guz​ti​ak. Bue​nos días.

Hemen​txe bekak han​di​tze​ko eska​ki​zu​na Madri​li. Mozio hau pro​po​sa​tu digu Alder​di Sozi​a​lis​tak eta guk alde​ko txan​dan har​tu​ko dugu parte, baina oso argi azal​du nahi dugu zein den gure posi​zioa.

Zarranz andrea, guk titu​la​rrak begi​ra​tu ditu​gu eta Wert minis​tro​ak esan due​na​ren ara​be​ra, 116 mili​oi gutxi​a​go para​tu nahi ditu PPren Gober​nu​ak beke​ta​ra​ko. Gai​ne​ra, lehen aldiz, edo neu​rri han​di​koz, beka bat jaso ahal iza​te​ko fami​lia erren​ta​ren gai​ne​tik beste eska​ki​zun batzuk har​tu​ko dira kon​tu​an. Gai​ne​ra, iza​nen dire​nak zeha​tzak dira. Hain zuzen ere, ikas​ke​ta-notak iza​nen dira.

Gai​ne​ra, Wert jau​nak eduki zuen deli​ka​de​za handi bat espli​ka​tu zue​ne​an izan ere bost eta sei pun​tu​tik behe​ra​ko notak ate​ra​tzen dituz​ten ikas​le​en ehu​ne​ko 40ak, antza, ikas​ke​tak uzten omen ditu​e​la uni​ber​tsi​ta​te​an lehen ikas​tur​te​an. Horre​la​ko perla bat bota zigun. Eta guk gal​de​tzen dugu​na da beste ehu​ne​ko 60k zer egi​ten duen. Bost eta sei puntu baino gutxi​a​go ate​ra​tzen dituz​ten ikas​le​en ehu​ne​ko 60k ikas​ke​tak jarrai​tzen ditu.

Iru​di​tzen zai​gu​na da Alder​di Popu​la​rra aitza​kia aitza​ki​a​ren gai​ne​an era​bil​tzen ari dela azke​ne​an hez​kun​tza sis​te​ma publi​ko​a​ren kon​tra ireki duen olda​rral​di hone​tan.

Alder​di Popu​la​rrak esan digu, Zarranz andre​ak esan digu, esfor​tzua sari​tu behar dela. Eta notak al dira esfor​tzu​a​ren era​kus​lea? Note​tan ikus​ten al da per​tso​na batek zen​ba​te​ko esfor​tzua egin duen bere ikas​ke​te​tan?

Zarranz andrea, azken urte​e​tan, zori​o​nez, hez​kun​tzak aurre​ra​pau​so han​di​ak eman ditu eta moder​ni​za​zio horre​tan notaz gai​ne​ra​ko beste balo​ra​zio asko egi​ten dira, eta hori​ek ere Alder​di Popu​la​rrak kon​tu​an hartu behar ditu, esfor​tzua neu​rri eta modu asko​tan balo​ra​tu dai​te​ke​e​la​ko.

Dene​ta​ra ere, honen pres​ta​ke​ta egi​te​ko Inter​ne​ten egin nuen lehe​nen​go kon​tsul​tan ager​tzen zitzai​dan berri hau eta, horrez gai​ne​ra, beste bost ager​tzen ziren. Esate bate​ra​ko, Hez​kun​tza iker​tzen ari dela tasak igo​tzea eta titu​la​zio​ak murriz​tea uni​ber​tsi​ta​te​an, edo nota​ren exi​jen​tzi​ak kan​po​an hiz​kun​tzak ikasi nahi dituz​te​nen ehu​ne​ko 75 jai​tsi duela eska​e​ren kopu​rua, edo Hez​kun​tzak orde​na​gai​lu​en plana eta haur esko​len plana ber​tan behe​ra utzi duela, edo esper​to​en batzor​de bat era​tu​ko duela Hez​kun​tzak efi​zi​en​tzia uni​ber​tsi​ta​rioa apli​ka​tze​ko, edota Wer​tek espli​ka​tu​ko zuela nola murriz​tu​ko zuten 3.000 mili​oi Hez​kun​tzan. Hara, berri honez gai​ne​ra, beste bost hori​ek ate​ra​tzen ziren.

Beraz, geure ustez, oso larria da Hez​kun​tzan ger​ta​tzen ari dena, eta beke​na beste adi​bi​de bat baino ez da. Alder​di Popu​la​rrak mar​txan jarri ditu​en neu​rri​e​tan Hez​kun​tzan egin ditu​e​nak, eta hez​kun​tza publi​ko​a​ri dagoz​ki​o​nak bere​zi​ki, oso neu​rri larri​ak dira, Hez​kun​tza​ren eta Osa​sun​gin​tza​ren gai​ne​an bota nahi bai​tu​te krisi hau. Azke​ne​an Alder​di Popu​la​rrak pro​po​sa​tzen ditu​en neu​rri hauek begi​ra​tzea bes​te​rik ez dago jaki​te​ko zen​ba​te​ko murriz​ke​ta iza​nen den Defen​tsan edo hain mala​par​ta​tu​ta dabi​len Bor​bón​da​rren fami​li​an, zen​ba​te​ko murriz​ke​ta iza​nen duten aurre​kon​tu hori​ek. Alde​ra​tu beste alde​ra; eka​rri Hez​kun​tza​ra, eka​rri Osa​sun​gin​tza​ra; leku​tan daude por​tzen​tai​ak.

Oina​rri sozi​a​len kon​tra​ko bon​bar​da​ke​ta bat ari da Alder​di Popu​la​rra gara​tzen Madril​dik, eta guk hemen, Nafa​rro​an, egi​ten dugu​na da dena amen. Geure aurre​kon​tu​ak egin ditu​gu ustez geuk nahi geni​tu​e​nak, zeuek nahi zeni​tuz​te​nak, eta hori​ek guz​ti​ak baz​te​rre​ra bota eta Madril​dik dato​zen neu​rri guz​ti​ak apli​ka​tze​ko prest ager​tzen ari da Nafa​rro​a​ko Gober​nua. Gogo​ra​tu​ko dut UPN eta PSNz osa​tu​ta dago​e​la Nafa​rro​a​ko Gober​nu hori.

Guk oso garbi dugu Alder​di Popu​la​rrak eran​tzu​ten dion inte​res baka​rra kapi​ta​la​ren inte​re​sa dela, eta kapi​ta​la​ren inte​re​se​an diru gehia​go jar​tze​ko, murriz​ke​tak non eman behar dira? Pobre​e​nak pobre​a​go egi​nez eta abe​ra​tse​nak abe​ra​tsa​go egi​nez, beti​ko modu​an.

Esan dugun modu​an, geuk bai​ez​ko boza ema​nen diogu Alder​di Sozi​a​lis​tak egi​ten duen pro​po​sa​men honi, baina, beti​ko modu​an, erre​ser​be​kin egin nahi dugu. Izan ere, ez bai​tu​gu uste aurre​tik zego​en beka sis​te​ma ere mun​di​a​la zenik eta zego​en beka sis​te​ma​rik onena zenik. Segur aski, diru gehia​go bana​tzen ahal​ko litza​te​ke fami​lia gehia​go​ren arte​an edo per​tso​na gehia​go​ren arte​an, baina ordu​an ere geneu​kan beka sis​te​ma geneu​kan. Baina, zori​txa​rrez, gau​den ego​e​ran egon​da, iru​di​tzen zaigu lehen izan den guz​tia orain dago​e​na baino hobea dela. Horre​la​xe jarri​ta daude pen​tsa​men​du pobre​en ipa​rrak.

Beraz, aipa​tu dugun guz​ti​a​re​kin, aipa​tu nahi dugu Nafa​rroa Baik egin duen zuzen​ke​ta​re​kin era​bat bat gato​ze​la, hipok​re​sia galan​ta iru​di​tzen zai​gu​la​ko Madri​len eska​ki​zun batzuk egin eta geure zil​bo​rra​ri hori bera ez eska​tzea.

Gogo​ra eka​rri​ko dut, beka zuze​nak ez badi​ra ere, 2012ko aurre​kon​tu hau​e​tan esko​la​ko libu​ru​e​tan, esate bate​ra​ko, ia erdi​ra jai​tsi dela aurre​kon​tua. Doa​ko​ta​su​na​ren pro​gra​ma 1.200.000 euro jai​tsi da, eta hori murriz​tea ez bal​din bada, ez dakit zer izan​go den murriz​tea, zeren bekak ema​ten ahal dira zuze​ne​an, eta libu​ru​e​tan lagun​tzea ere beste lagun​tza handi bat da. Eta esan genu​en, gai​ne​ra, libu​ru​ez gai​ne​ra, ikas​le​ek mate​ri​a​la​ren ingu​ru​ko ordain​ke​ta bat ere behar zute​la. Guk oso garbi dugu urru​ti​ra eska​tzen dugu​na geure zil​bo​rra​ri apli​ka​tu behar dio​gu​la, duda izpi​rik gabe.

Eta, azke​nik, pro​po​sa​tu nahi dugu​na da, geure ustez hemen dago​en mamia eta muina hori dela​ko, Nafa​rro​an guk eratu behar dugu​la geure hez​kun​tza sis​te​ma pro​pioa, Madril​go gora​be​he​rei kasu egin gabe bizi​ko dena, dato​rre​la Madril nahi duena esa​nez. Egin deza​gun guk geure hez​kun​tza sis​te​ma pro​pioa. Olda​rral​di​a​ri eran​tzun die​zai​o​gun geure meka​nis​mo pro​pio​e​kin. Egin deza​gun, beraz, Nafa​rro​a​ko hez​kun​tza sis​te​ma.

Hori​xe esan eta, aipa​tu nahi dut berriz ere alde​ko boza ema​nen dio​gu​la.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Sarasola. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra la señora De Simón.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Egun on, buenos días de nuevo, señorías. Votaremos a favor de esta moción, incluida la enmienda de Unión del Pueblo Navarro que el Partido Socialista ha admitido en la medida en que entendemos que lo que propone el Ministro Wert con el cambio del sistema de becas limitaría el acceso a la universidad de los estudiantes con menor capacidad económica, discriminaría, sin ninguna duda, al alumnado con menos rentas.

De todas formas, las becas ya están asociadas al rendimiento académico y también a las rentas. Señora Zarranz, el sistema actual está asociado también a las rentas, la cuestión es que si esto no es así no tienen las mismas posibilidades los que tienen más recursos económicos que los que tienen menos, porque, mire, puede usted consultar las estadísticas al respecto y el alumnado que procede de sectores socioeconómicos desfavorecidos tiene resultados de excelencia en la misma medida que lo tienen otros sectores a los que ustedes representan y, además, favorecen con casi todas sus medidas. Y es que, mire usted, no hace falta más que dar oportunidades a las personas para que puedan llegar a los niveles de excelencia más altos, y esta medida del Partido Popular supondrá que alumnos excelentes, a lo mejor un poquito menos excelentes que otros, no puedan ir a la universidad porque no se la pueden pagar, y se lo merecen tanto como las clases más favorecidas, porque se han esforzado tanto o más. Y, desde luego, claro que nuestro grupo apuesta por el esfuerzo, es la única manera de conseguir cualquier cosa, esforzándose, pero el que necesita excelencia sobre todo es el sistema universitario.

Lo que le decía, con estas premisas el Gobierno Popular dificultaría, y dificultará, porque esto va a salir adelante si no le ponemos remedio, aún más las condiciones de acceso y de permanencia de muchísimos universitarios y universitarias en las universidades públicas, lo que, además, va a profundizar en la mercantilización del espacio educativo y va a suponer un grave atentado contra el derecho a una educación pública superior en condiciones de igualdad.

Miren, este planteamiento supone un serio riesgo de desaparición, como les decía, de la posibilidad real que tienen en nuestros días muchos estudiantes y muchas estudiantes para acceder a la universidad. Sin embargo, también es sorprendente que ustedes no incidan, por ejemplo, en las becas-salario.

En todo caso, miren, yo sigo teniendo mis problemas para entender al Partido Socialista y mis problemas también para entender a Unión del Pueblo Navarro, que en nuestro grupo estamos seguros de que van a apoyar, de hecho, así lo ha manifestado el señor Iribas –siento mucho que no esté aquí presente, pero así lo ha manifestado–, ese aumento de ratio tan importante en los niveles de Educación Infantil, de Educación Primaria,y de Educación Secundaria Obligatoria y de Bachillerato. Estas medidas ya están dificultando el acceso a la universidades en condiciones de igualdad, porque esto va a suponer la existencia unas aulas más masificadas y nos retrotrae a los años ochenta, bueno, antes de los años ochenta, creo que nos retrotrae a la ley de Villar Palasí, de los años 70. Aulas más masificadas, profesorado más saturado, profesorado sin instrumentos ni condiciones suficientes para que esa enseñanza primaria básica y el bachillerato, de preparación para la universidad, no puedan ejercer esa labor compensadora de desigualdades de partida para lo cual fue creado el sistema educativo incluso hasta en sus inicios, cuando era discriminatorio.

En fin, no se va a poder atender la diversidad, no se va a poder atender a los alumnos desfavorecidos, y, señora González, no se va a poder atender el desarrollo de las aptitudes, actitudes y capacidades intelectuales del alumnado, que es lo que se pretende, y, mire usted, hay muchos alumnos, muchas personas que ahora mismo tienen dificultades económicas que tienen unas capacidades excelentes, lo que tenemos que hacer es darles la oportunidad de que esas capacidades se de-sarrollen. O sea, lo que nuestro sistema educativo debe primar desde todos los puntos de vista es esa igualdad de oportunidades que con el sistema de becas que propone el PP, desde luego, no se favorece, como tampoco se favorece con esa subida de tasas que entendemos que el señor Iribas, representante de este Gobierno de Navarra, formado por UPN y PSN, no lo olvidemos, parece que va a defender porque lo había condicionado a lo que ocurriera con las becas.

En fin, ¿se imaginan ustedes un aula de tres años con treinta alumnos?, ¿un aula de alumnos de doce, trece y catorce años con treinta y seis alumnos solo con un profesor? ¿Cómo se atiende la diversidad? Además, con menos posibilidades de elegir en el Bachillerato, como se pretende.

Bueno, me podría extender mucho más, pero, miren ustedes, Gobierno de Navarra, posiciónese en contra de la subida de las tasas, que es una medida antisocial, y posiciónense ustedes, como dice la señora González, a favor del desarrollo de las capacidades individuales de todos y de todas las personas, independientemente del estatus socioeconómico al que pertenezcan. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. Señor Rascón, turno de réplica.

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, se han dicho aquí muchas cosas, y me da la sensación de que algunas se han mezclado. En un principio iba a responder uno por uno, pero veo que esto me puede llevar mucho tiempo, así que voy a empezar por una cuestión muy clara. Se ha planteado que si el Gobierno de Navarra, que si el Consejero Iribas ha dicho o ha dejado de decir.

Bueno, yo voy a recordar lo que ha dicho el señor Iribas, que coincide básicamente con lo que ha dicho la señora Presidenta del Gobierno, que coincide básicamente con lo que ha dicho mi secretario general y Vicepresidente del Gobierno, señor Jiménez, y con lo que he dicho yo y que, además, se ve refrendado de alguna forma con una declaración que se ha presentado en esta Cámara por nuestro grupo para que sea aprobada en la próxima sesión de la Mesa y Junta, y es que el Gobierno de Navarra no va a aplicar miméticamente las medidas que se han planteado. Lo que se ha dicho es que, en primer lugar, habrá que ver los papeles que se supone que van a salir hoy, porque hasta ahora no se ha visto ni un solo papel encima de la mesa, es decir, estamos hablando siempre de declaraciones del Ministro Wert, del señor Rajoy, de Pepe, de no sé quién, pero en realidad todavía no hay ni un solo proyecto, más allá de los Presupuestos Generales del Estado, no hay ni un solo papel encima de la mesa. Por tanto, es muy difícil estudiar las repercusiones que ese papel tendrá en su momento en nuestra Comunidad, y eso es lo que de manera prudente se ha manifestado por los dos partidos que integran el Gobierno de Navarra. Poco más tengo que decir. Yo creo que está claro.

Se ha reclamado respeto o que tengamos más competencias, más autogobierno. Yo creo que en esa línea estamos todos. Las competencias de Navarra en materia de educación vienen claramente determinadas en la Lorafna, y, por lo tanto, eso es lo que se tiene que respetar por encima de todo. No vale decir que esto es legislación básica, habrá que ver si lo que se dice que es legislación básica lo es realmente, y ahí tendremos que estar, y tendremos que defender lo que es nuestro, evidentemente.

Señora Zarranz, realmente me lo pone usted en bandeja. Solo le ha faltado decir aquí que tendríamos que recuperar aquella máxima decimonónica que decía que la letra con sangre entra. Es lo único que le ha faltado decir aquí, ya no cabe más. El sistema educativo de este país, según reconocen todos los informes PISA y todos los informes de la OCDE –voy a decir hasta ahora, porque a partir de ahora ya no lo sé–, es uno de los sistemas más equitativos de todo el ámbito de la OCDE, justamente porque cumple con unas premisas que son básicas, que son las que garantizan la equidad, la igualdad y la universalidad de esa educación y de ese sistema educativo.

En ningún momento mi grupo o yo mismo hemos dicho que la excelencia haya que desecharla o haya que dejarla de desechar, que el esfuerzo haya que desecharlo o no haya que desecharlo, nunca hemos dicho eso, y si usted ha seguido mis declaraciones en los últimos tiempos habrá visto cómo siempre hemos planteado que el esfuerzo es importante, pero el esfuerzo de todos, porque algunos, cuando hablan de esfuerzo, tienen la tentación de hablar exclusivamente del esfuerzo de una parte, el esfuerzo parece que solo lo tienen que hacer los alumnos y, además, cuanto más desfavorecidos sean más esfuerzo tienen que hacer. Creo que a esto hay que ponerle una ayuda y hay que ponerle un medio. Y, efectivamente, esfuerzo sí, pero de todos: esfuerzo de los propios alumnos, pero esfuerzo también del sistema, de la Administración para recuperar a esos alumnos que se nos pueden escapar.

Ustedes hablan de la excelencia, y dicen: si damos becas a todo el mundo, ¿dónde queda la excelencia? ¿Han pensado alguna vez que un alumno que no ha sido brillante en la etapa obligatoria, en la ESO, o en Bachiller puede luego ser un magnífico profesional, bien en la Formación Profesional o en la universidad y puede alcanzar la excelencia? ¿O es que cuando pase de doce años lo tenemos que desechar, como creo que pretenden hacer ustedes? La excelencia se puede recuperar y se puede conseguir en cualquier momento, y lo que no puede ser es que solo puedan acceder a la universidad, independientemente de la nota que tengan y del expediente que tengan, aquellos que tienen recursos suficientes para pagarse ese primer curso, el segundo o lo que sea. A día de hoy, como alguien ha dicho, el sistema de becas ya prevé que a partir del segundo año de universidad entren en juego también los expedientes académicos y los aprobados. Por tanto, yo creo que el sistema en este momento es lo suficientemente justo como para permitir que se garantice eso que estábamos diciendo, los principios de equidad y de igualdad. 

Señora Zarranz, es una mentira tras otra mentira, y ya que usted se ha permitido leer declaraciones, yo voy a intentar también brevemente, y con esto terminaría, recordar algunas declaraciones. El señor Rajoy dijo el 4 de noviembre del pasado año: ley voy a meter la tijera a todo, salvo a las pensiones, a la sanidad y a la educación. Nada más entrar en el Gobierno realizó un recorte de cuatrocientos ochenta y siete millones en educación, el 30 de marzo aprobó un segundo recorte de seiscientos ochenta millones y ahora quiere introducir el recorte de los recortes de tres mil millones. Si esto no es mentir, dígame usted qué es. Muchas gracias y nada más.

En cuanto al tema de las enmiendas, como ya he dicho anteriormente, aceptaremos exclusivamente la enmienda in voce planteada por el grupo UPN. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Rascón. Por lo tanto, será la enmienda de sustitución de Unión del Pueblo Navarro la que se vote. Señorías, vamos a proceder a la votación. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señor Ramírez, por favor, voto delegado.

SR. RAMÍREZ ERRO: Baiezko boza, Presidente jauna.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramírez. Por favor, señora Secretaria, resultado final de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 43 votos a favor, 4 abstenciones y ninguno en contra.

SR. PRESIDENTE: Queda, por lo tanto, aprobada la moción que se ha debatido.

Traducción:

(4) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Buenos días. Antes de empezar con la moción y con la enmienda, quisiera leer algunas cosas acerca de las becas. Seguramente, algunos las reconocerán enseguida:

“El sistema educativo debe facilitar y las Administraciones públicas deben promover que toda la población llegue a alcanzar una formación de educación secundaria postobligatoria o equivalente”.

Otro punto: “con el fin de hacer efectivo el principio de igualdad en el ejercicio del derecho a la educación, las Administraciones públicas de-sarrollarán acciones de carácter compensatorio en relación con las personas, grupos y ámbitos territoriales que se encuentren en situaciones desfavorables y proveerán los recursos económicos y los apoyos precisos para ello. Las políticas de educación compensatoria reforzarán la acción del sistema educativo de forma que se eviten desigualdades derivadas de factores sociales, económicos, culturales, geográficos, étnicos o de otra índole.”

Y el último: “para garantizar la igualdad de todas las personas en el ejercicio del derecho a la educación, los estudiantes con condiciones socioeconómicas desfavorables tendrán derecho a obtener becas y ayudas al estudio. En la enseñanza postobligatoria las becas y ayudas al estudio tendrán en cuenta además el rendimiento escolar de los alumnos. El Estado establecerá, con cargo a sus Presupuestos Generales, un sistema general de becas y ayudas al estudio, con el fin de que todas las personas, con independencia de su lugar de residencia, disfruten de las mismas condiciones en el ejercicio del derecho a la educación.” A estos efectos, el Gobierno regulará, con carácter básico –es decir, se trata de normativa básica– una serie de cuestiones, “sin detrimento de las competencias normativas y de ejecución de las Comunidades Autónomas”.

O sea que lo que haga el Estado nunca puede ir en detrimento de lo que hace la comunidad autónoma; en nuestro caso, el Gobierno. Así pues, lo que quiero decir con esto es que algunas explicaciones que he oído, en el sentido de que el Estado marca las normas básicas... Sí, es así, pero esa misma ley dice que, en nuestro caso, el Gobierno de Navarra tiene una responsabilidad, y que debe cumplir con ella.

Supongo que conocen todo lo que he leído, al menos quienes desempeñan su labor en el ámbito de la educación. Se trata de los artículos 5, 80 y 83 de la LOE, que constituyen la normativa básica, y eso no lo pueden olvidar ni el Gobierno de Madrid ni el de aquí.

En esta moción presentada por el señor Rascón, en esta moción presentada por el PSN, la motivación está muy bien. Y en la motivación se indica que el señor Wert ha manifestado su intención de modificar el sistema de becas, para dar prioridad a la excelencia y sin tener en cuenta exclusivamente la renta familiar. Eso es lo que dice la moción, y eso mismo ha aparecido también en los periódicos, pero nosotros no sabemos más. Aunque hemos pedido explicaciones e información, lo cierto es que no sabemos más.

Cuando, ante eso, nosotros proponemos algo, aquí unos y otros nos dicen: sin estar al corriente, ¿cómo pueden ustedes proponer nada? Pero, estando tan claro para nosotros que no podemos proponer nada, porque no tenemos nada tangible, de repente al PSN no le importa; y, aunque todavía no disponga de información, el PSN sí que puede llevar a cabo una política preventiva. Los demás no podemos actuar así, pero ellos sí.

A nosotros nos parece muy grave la modificación de la política de becas, si es que es así. Además, consideramos que va a ser un fraude de ley, porque, como hemos mencionado antes, la LOE establece muy claramente qué hay que hacer y cómo hay que hacerlo.

La moción sigue diciendo que este recorte hace caer el peso sobre los más débiles. Estamos de acuerdo una vez más, señor Rascón. Hoy estamos muy de acuerdo en algunos casos. No sé si esto no es preocupante. Y, además de estar de acuerdo, me he quedado también sorprendida al leer el texto, porque este argumento lo utilizamos nosotros mismos en el debate de los presupuestos. Dijimos: “cuidado, porque ahora este recorte perjudica sobre todo a los más vulnerables”. Ustedes dicen siempre: “en vista de lo que hay...” Sí, ya lo vemos, pero, en ese momento, ese argumento no era válido para nosotros. Nos dijeron: “no, eso no vale”. Y el señor Rascón nos dijo también: “podemos estar de acuerdo, pero hay lo que hay”. Ahora también hay lo que hay en Madrid, y hay lo que hay también aquí, en Pamplona. 

Y es verdad que supone un retroceso. Así lo expresan ustedes. Nosotros pensamos igual. Pero es un retroceso, en Madrid y en Navarra.

Según decían ustedes en la ley de bases presentada por el PSN en la pasada legislatura, el Gobierno de Navarra debe complementar la política estatal de becas. Eso es lo que hay que hacer. Por tanto, está bien, señor Rascón, instar al Gobierno de España. Nosotros estamos de acuerdo. Instémosle y, si les parece, instemos también al Parlamento Europeo, a la OCDE o a quien quieran. Pero tenemos que cumplir con las responsabilidades que tenemos aquí. Eso es lo que no podemos olvidar.

En su programa y en esa ley de bases, dicen ustedes repetidamente que las becas deben favorecer que todos culminen su trayectoria educativa, y que hay que velar especialmente por que la situación económica no constituya un obstáculo. El lugar de residencia tampoco puede constituir un obstáculo. Yo quiero recordar que nuestro grupo, al menos en dos o tres ocasiones, ha planteado aquí la situación de las familias del Pirineo, que, debido a su ubicación geográfica, se enfrentan a una serie de problemas. Y su grupo ha rechazado nuestra petición.

Repetiré que estamos de acuerdo con su motivación: la intensificación del esfuerzo de los alumnos no puede convertirse en una excusa. No hay que dar pasos atrás en la igualdad. Pero hemos denunciado la cínica actitud del PSN. Nuestro Parlamento no puede convertirse en un medio para que ustedes se laven la cara. No se puede venir aquí a criticar la política del PP, y a no convertirla después en hechos.

¿Qué van a hacer aquí ustedes? Porque ustedes están en el Gobierno. Hoy hemos oído, hemos visto en el periódico, que, por lo visto, el señor Iribas dice que ese aumento que se propone ahora en la universidad lo condicionará al incremento del número de becas. ¿Será así? Ya lo veremos. ¿Por qué no aceptan ustedes hoy aquí que la política se mantendrá y que completarán de alguna manera lo que el Gobierno de España no haga? ¿Por qué no? ¿Por qué no se atreven a garantizar eso? ¿Tal vez porque ya saben que ustedes no lo van a hacer? ¿Porque son ustedes conscientes de que están utilizando ustedes aquí el argumento que ellos, los del PP, utilizan en Madrid? ¿Es por eso que no se atreven ustedes? Es momento de dar una respuesta a esto y de no quedarse únicamente en las palabras.

Decía la señora Celaá que quieren crear una educación a dos velocidades. Yo lo comparto. Ella decía, y también usted lo ha mencionado, que se pretende hacer una educación solo para ricos. Yo diría que lo que se busca es, en general, una sociedad a dos velocidades. Y mi pregunta es: ¿qué es lo que quieren ustedes? ¿Dónde se van a situar ustedes en este caso? ¿Con quién van a estar?

No basta con hablar. Está bien que se hable, pero votar a favor y aceptar nuestra enmienda añadiría algo más a sus palabras; daría un punto de credibilidad.

Nosotros necesitamos un sistema educativo que responda realmente a nuestras necesidades. Se lo he dicho más de una vez al Consejero, las veces que ha venido aquí: hay las necesidades que hay; veamos cuáles son las necesidades que hay en Navarra, y démosles una respuesta. Muchas gracias. Nada más.

(5) SRA. SARASOLA JACA: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días señoras y señores Parlamentarios.

Entre manos tenemos una petición a Madrid para que aumente las becas. Se trata de una moción propuesta por el grupo socialista. Intervenimos en el turno a favor, aunque queremos dejar muy clara nuestra posición.

Señora Zarranz, nosotros hemos leído los titulares, y tal y como ha manifestado el señor Wert, el Gobierno del PP quiere destinar 116 millones menos a becas. Además, por primera vez, para poder recibir una beca se van a tener en cuenta, además de la renta familiar, otras circunstancias. Se trata, además, de circunstancias muy concretas: las notas académicas.

Por otro lado, el señor Wert tuvo una gran delicadeza cuando expuso que el 40 por ciento de los alumnos que obtienen notas inferiores a cinco o seis puntos abandona sus estudios durante el primer curso de carrera. Nos deleitó con una perla así. Y lo que nosotros le preguntamos es qué es lo que hace el restante 60 por ciento. El 60 por ciento de los alumnos que obtienen puntuaciones inferiores a 5 o 6 puntos continúa sus estudios.

Lo que nos parece es que el Partido Popular está poniendo pretexto tras pretexto en esta oleada de ataques que ha iniciado contra el sistema educativo público. 

El Partido Popular, la señora Zarranz, nos ha dicho que hay que premiar el esfuerzo. ¿Son acaso las notas representativas del esfuerzo? ¿Es que se vé en las notas el esfuerzo que cada persona ha hecho en sus estudios?

Señora Zarranz, en los últimos años, por fortuna, la Educación pública ha dado grandes pasos adelante, y en esa modernización se ha llegado a realizar algunas otras valoraciones además de la relativa a la nota, y dichas valoraciones también deberían ser tenidas en cuenta por el Partido Popular, porque el esfuerzo se puede valorar con muchas medidas distintas y de muchos modos.

En cualquier caso, cuando estaba preparando este tema, en la primera consulta que hice en Internet, me apareció esta noticia y junto a ella otras cinco. Por ejemplo, que Educación está estudiando un aumento de las tasas y una reducción de las titulaciones en la Universidad, o que la exigencia de la nota ha hecho caer un 75 por ciento el número de solicitudes para aprender idiomas en el extranjero, o que Educación ha suspendido el plan para la dotación de ordenadores y el plan sobre escuelas infantiles, o que Educación creará un comité de expertos para aplicar la eficiencia universitaria, o que Wert va a explicar cómo va a reducir en 3.000 millones el gasto de Educación. Junto a esta noticia, por lo tanto, aparecían esas otras cinco noticias.

Nosotros creemos que es muy grave lo que está sucediendo en Educación, y lo relativo a las becas no es sino un ejemplo más. De entre las medidas que ha puesto en marcha el Partido Popular, las relativas a la Educación, y en particular a la Educación Pública, son medidas muy graves; se han hecho recaer las consecuencias de la crisis en la Educación y en la Sanidad. Basta con fijarse en las medidas que propone el Partido Popular para saber qué recortes se van a hacer en los presupuestos de Defensa o en los de la familia Borbón, que en tan bajas horas se encuentra. Compárense con los recortes en Educación o en Sanidad: los porcentajes son muy distintos.

El Partido Popular está llevando a cabo desde Madrid un bombardeo contra las bases sociales, y nosotros, aquí, en Navarra, lo que hacemos es decir amén a todo. Hemos hecho nuestros presupuestos, supuestamente los que nosotros queríamos, los que ustedes querían, y todo ello se deja a un lado y el Gobierno de Navarra –un Gobierno que recuerdo que está formado por UPN y PSN– se muestra dispuesto a aplicar todas las medidas que vienen desde Madrid.

Nosotros tenemos muy claro que el único capital al que responde el Partido Popular es al interés del capital, y para poner más dinero en lo que al capital le interesa, ¿dónde hay que hacer recortes? Hay que hacer más pobres a los pobres y más ricos a los ricos, como siempre.

Tal y como hemos dicho, votaremos a favor de esta propuesta del Partido Socialista, pero, como siempre, queremos hacerlo con reservas. Porque no creemos que el sistema de becas con el que contábamos anteriormente fuera una maravilla, ni que fuera el mejor sistema de becas. Seguramente, se podría repartir más dinero entre más familias o entre más personas, pero entonces también teníamos el sistema que teníamos. Sin embargo, por desgracia, en la situación en la que nos encontramos, llegamos a creer que todo lo que había antes es mejor de lo que hay ahora. Y eso es lo que tienen por norte los pensamientos pobres.

Por lo tanto, con todo lo que hemos manifestado, queremos decir también que estamos completamente de acuerdo con la enmienda presentada por Nafarroa Bai, porque nos parece de una gran hipocresía que en Madrid exijamos algunas cosas y luego no nos las exijamos a nosotros mismos.

Recordaré, aunque en este caso no se trate de becas directas, que en los presupuestos de 2012 la partida libros de texto, por ejemplo, se ha reducido a la mitad. El programa de gratuidad ha disminuido 1.200.000 euros, y si eso no es un recorte, no sé que lo será, porque las becas se dan directamente, y las ayudas para libros son también una importante ayuda. Y hemos dicho también que además de las ayudas para los libros, deberían pagarse también otros materiales escolares. No-sotros tenemos muy claro que lo que pedimos a otros, nos lo tenemos que aplicar a nosotros mismos, sin ninguna duda.

Y, finalmente, lo que queremos proponer, porque esa es, en nuestra opinión, la miga, lo fundamental de lo que se plantea, es que en Navarra debemos crear nuestro sistema educativo propio, un sistema que funcione al margen de las vicisitudes de Madrid, venga Madrid diciendo lo que venga. Creemos nuestro sistema educativo propio. Respondamos a la oleada de ataques con nuestros propios mecanismos. Hagamos, por tanto, un sistema educativo de Navarra.

Dicho esto, quisiera repetir que votaremos a favor de la iniciativa.

