Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du zenbait herritako festetako txupinazoei buruzko txostenak egiten erabilitako baliabideei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 23ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urriaren 19an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, zenbait herritako festetako txupinazoei buruzko txostenak egiten erabilitako baliabideei buruz (8-11/PES-00179). Hona Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilariaren erantzuna:

Poliziaren lanak berekin dakartza zenbait jarduketa, aldez aurretik planifikatu ezin direnak eta jardunean sortzen direnak. Polizia zerbitzu bat ezartzen denean, ez da ziur jakiten zer gertatuko den zerbitzu hori ematen den bitartean; hori dela eta, zaila da, ezinezkoa ez bada, zehaztea noiz izanen den beharrezkoa txosten bat, polizia ikerketa bat edo lagin-bilketa bat egitea.

Hori guztia, esan dudan moduan, edozein motatako eta tokitako polizia-jardueraren barruan sartzen da, eta jarduera horren ondorioz gastu batzuk sortu ohi dira –diru-gastuak, giza baliabideetakoak eta gastu teknikoak–. Gastu horiek modu generikoan aurreikusten dira Foruzaingoaren urteko aurrekontuan.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko urriaren 14an.

Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilaria: Roberto Jiménez Alli

