El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la cuantía de gastos en relación al Día de Navarra (8-11/PES-00178), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los Presupuestos Generales de Navarra cuentan con una partida denominada Celebración del Día de Navarra y dotada con 250.000 euros (partida B20001 B2200 2269 921102 Celebración del Día de Navarra).

Las directrices de recorte económico acordadas por el Gobierno de Navarra con carácter general han hecho que el saldo actual de dicha partida sea de 200.000 euros.

Como consecuencia de este recorte, en el presente año se suprimirán algunas actividades que venían realizándose en ediciones anteriores y otras se reducirán, pero de momento no se ha concretado el programa. Únicamente se ha iniciado el procedimiento de contratación del Festival Joven (portal de contratación), por estar cofinanciado  por la Fundación Caja Navarra y se han iniciado consultas con las bandas y coros de distintas localidades de  Navarra, para ver su disponibilidad para ofrecer conciertos el día 3 de diciembre.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

