La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Mayorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las previsiones de explotación del Pabellón Reyno de Navarra Arena (PES 175/11), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Con fechas 1 de octubre de 2009 y 16 de diciembre de 2010, compareció ante el Parlamento de Navarra la, entonces, Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, en las que informó sobre el Pabellón Multiusos Reyno de Navarra Arena. En estas comparecencias la Consejera facilitó datos sobre este tema, reflejados en el informe previo realizado por la empresa IDOM, como asistencia  técnica del Gobierno de Navarra, para la construcción del Pabellón Multiusos de Navarra.  

En este momento, consideramos que el citado informe, realizado por IDOM, analizando el modelo de gestión más eficaz a todos los niveles de entre los equipamientos similares que estaban funcionando en ciudades de características semejantes a Pamplona y ámbito de influencia, precisa de una actualización ya que las que las actuales circunstancias económicas y sociales han cambiado considerablemente.

Por ello, la empresa pública surgida tras la reorganización de las empresas públicas, "Navarra Deporte y Ocio, S.L.", deberá realizar una actualización del mencionado informe, momento en el que se deberán presentar las conclusiones que se desprendan del mismo.

En este sentido ha de señalarse que, con fecha 1 de octubre de 2011, se fusionaron las empresas “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.”, “Circuito Los Arcos, S.L.” y "Territorio Roncalia, S.L.U.", mediante la absorción por parte de “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.” de "Territorio Roncalia, S.L.U.", y, de forma simultánea, mediante la absorción de “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.” por “Circuito Los Arcos, S.L.” adoptando esta última la denominación de "Navarra Deporte y Ocio, S.L.", adscrita a este Departamento, tal y como se acordó en Sesión de Gobierno, y ésta será la empresa pública que gestionará el Pabellón.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 10 de octubre de 2011 

La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte: Elena Torres Miranda

