Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Nafarroaren Egunarekin lotuta eginiko gastuen zenbatekoari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 23ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urriaren 7an
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Nafarroaren Egunarekin lotuta eginiko gastuen zenbatekoari buruz (8-11/PES-00178). Hona Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako aurrekontu orokorrean bada kontusail bat “Nafarroaren Eguneko ospakizunak” izenekoa, 250.000 euro dituena –”Nafarroaren Eguneko ospakizunak” izeneko B20001 B2200 2269 921102 kontusaila–.

Nafarroako Gobernuak erabaki du murrizketa ekonomikoak egiteko zenbait ildo orokor aplikatzea, eta, horren ondorioz, kontusail horren egungo saldoa 200.000 eurokoa da.

Murrizketa horren eraginez, aurten ez dira eginen aurreko ekitaldietan egiten ziren zenbait jarduera, eta beste jarduera batzuk murriztu eginen dira; hala ere, oraindik ez da programa zehaztu. Egin den gauza bakarra da Gazteen Jaialdia kontratatzeko prozedura abian jartzea –Kontratazioaren Atarian–, Nafarroako Kutxa Fundazioak finantzaketan parte hartzen baitu. Halaber, Nafarroako herri desberdinetako koru eta bandekin harremanetan jarri gara, jakiteko abenduaren 3an kontzertuak emateko prest ote dauden.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

