En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a incluir en el proyecto de Ley de Transparencia mecanismos para conocer la distribución de la cantidad percibida por el Rey de los Presupuestos Generales del Estado” aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 23 de marzo de 2012, derivada de la moción presentada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 23 de diciembre de 2011.
Pamplona, 23 de marzo de 2012 

El Presidente: Alberto Catalán Higueras  

Resolución por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a incluir en el proyecto de Ley de Transparencia mecanismos para conocer la distribución de la cantidad percibida por el Rey de los Presupuestos Generales del Estado
El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a que en el proyecto de Ley de Transparencia que va a elaborar incluya cuantos mecanismos legales que resulten oportunos para conocer: 

1. La distribución de la cantidad percibida por el Rey para el sostenimiento de su familia y Casa de los Presupuestos Generales del Estado, incluyendo rentas y salarios.

2. El Patrimonio de cada miembro de la Casa Real, incluyendo las acciones que tengan de cualquier sociedad.

3. Los ingresos y rentas que tenga cada miembro de la Casa Real, su origen y actividades a las que se deben.

4. Las organizaciones, ONG, patronatos, etcétera, en los que ostenten cargos los miembros de la Casa Real.

5. Los regalos recibidos por miembros de la Casa Real o por Patrimonio Nacional cuyo uso y disfrute les corresponda.
