Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko apirilaren 2an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea  Patxi Leuza García jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako Orkestra Sinfonikoarekiko hitzarmenari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2012ko apirilaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Leuza García jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galderak egin ditu, Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak idatziz erantzun ditzan:

Nafarroako Gobernuak eta Nafarroako Orkestra Sinfonikoak sinatutako hitzarmeneko 3. atalean zehazten dira bi aldeek hartutako betebeharrak. Betebehar horiei dagokienez, 2010ean eta 2011n zehar egindako ondoko ekintzen plangintzari eta betetzeari buruzko galderak egin nahi ditut.

Iruña artistikoan eginen diren 12 kontzertuen zerrenda (urtean, guztira, 24 kontzertu).

Urteko entzunaldien zerrenda (Kultura Zuzendaritza Nagusiaren eta Pablo Sarasate Fundazioaren artean hitzartu eta zehaztu beharrekoak).

Kultura Zuzendaritza Nagusiak eskatuta Nafarroako herrietan egin beharreko kontzertuak. Eskaera horiei buruzko irizpena eman beharko dute orkestrako kudeatzaileak eta zuzendari artistikoak, eta Pablo Sarasate Fundazioko Patronatuak onesten dituenean sartuko dira orkestraren jarduketen egutegian.

Nafarroako Gobernuaren erakunde-konpromisoetatik heldu diren emanaldiak, zeinak orkestraren programazioan sartuko baitira, Pablo Sarasate Fundazioak onetsiz gero.

Iruñean, 2012ko martxoaren 23an

Foru parlamentaria: Patxi Leuza García

