Víctor Rubio Martínez jaunak galdera egin du Foruzaingoak erabiltzen duen helikopteroak marihuana landareak bilatzen emandako hegaldi-orduei eta horiek eragiten duten gastuari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 30eko 16. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urriaren 24an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Víctor Rubio Martínez jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Foruzaingoak erabiltzen duen helikopteroak marihuana landareak bilatzen emandako hegaldi-orduei eta horrek eragiten duen gastuari buruz (8-11/PES-00189). Hona Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilariaren erantzuna.

1) Foruzaingoak zenbat hegaldi-ordu egiten ditu helikopteroarekin marihuana-sailak bilatzen?

Horri dagokionez, esan behar da 2011n 27 orduz erabili direla Nafarroako Gobernuak kontrataturiko helikoptero-zerbitzuak, Foruzaingoan eskura daitezkeen erregistroen arabera.

Zerbitzu horren helburuak prebentziozkoak eta disuasiozkoak dira nagusiki, eta, egiaztatu denez, marihuana landare kopurua nabarmen murriztu da aurreko urteetan prebentzio-jarduera hori abian jarriz geroztik.

2) Hegaldi-ordu horiek erregistratuta baldin badaude, zenbatetsi al da ordu horiek eragindako kostu ekonomikoa?

Horri buruz, esan behar da Nafarroako Gobernuak zenbait urterako kontratua duela, eta horren bidez ezartzen dela helikoptero-zerbitzuaren enpresa esleipen-hartzaileak egin beharreko hegaldi-ordu kopuru jakina, kontratuaren indarraldi osorako, prezio itxi baten truke.

Uda igaro ondoren, hori izaten baita aireko ibilgailuak gehien erabiltzen diren garaia, ia ziur esan dezakegu xede horretarako helikopteroaren erabilerak ez duela gainkosturik izanen Nafarroako Gobernuarentzat.

Horrenbestez, kontratuaren epemuga bitartean helikopteroen erabilera handia eskatzen duten inguruabar oso ezohikoak gertatzen ez badira behintzat, helikopteroa marihuana landareak bilatzeko erabiltzeak ez du gastu berezirik ekarri Administrazioarentzat.

Halaber, esan behar da kontratatutako enpresaren helikoptero balioaniztunaren erabilera beti egon izan dela Nafarroako Gobernuko beste zerbitzu batzuen edota Foruzaingoaren beraren lehentasunezko beste erabilera batzuen mendean.

3) Foruzaingoak zenbat zehapen-espediente abiarazi ditu? Zenbat landare konfiskatu ditu?

Horri dagokionez, esan behar da 2011n Foruzaingoak 15 atestatu izapidetu dituela zigor arloko agintari eskudunen aurrean, eta 29 pertsona atxilotu ditu substantzia estupefazienteen trafikoarekin zerikusia duten ustezko arau-hauste penalak tarteko.

Halaber, 1798 marihuana landare konfiskatu dira Nafarroako Foru Komunitate osoan, bai eta 10.048 gramo substantzia ere, kontsumorako prestatuak.

456 salaketa administratibo izapidetu dira agintari eskudunen aurrean.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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