En sesión celebrada el día 5 de marzo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proceso seguido en la oposición de 65 plazas del nivel E, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Ilmo. Sr. Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Sr. Vicepresidente del Gobierno de Navarra, D. Roberto Jiménez:

Durante el proceso para la provisión, mediante oposición, de 65 plazas de puestos de trabajo de nivel E, al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos, convocado en primera instancia mediante resolución 23/2011, de 7 de marzo, ¿conocía el INAP o el Tribunal de dicha convocatoria la existencia de motivos por los que el proceso selectivo podía no contar con todas las garantías de igualdad, que deben regir cualquier proceso selectivo?

Iruña-Pamplona 29 de febrero de 2012

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

