En sesión celebrada el día 5 de marzo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Premio Martín de Azpilicueta, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Luisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del grupo Izquierda-Ezkerra, con arreglo al Reglamento de la Cámara y para ser respondida por escrito por el Gobierno de Navarra, formula la siguiente pregunta:

Mediante Orden Foral 54/2011, de 28 de enero, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, se convocó el VIII Premio “Martín de Azpilicueta”, correspondiente al año 2011, para trabajos de estudio e investigación sobre las Administraciones Públicas, el sector público de Navarra y el Derecho Civil Foral de Navarra. Dicha convocatoria se publicó en el Boletín Oficial de Navarra número 34 de 18 de febrero de 2011.

Según la base cuarta, apartado 3 de dicha convocatoria, "el premio se concederá mediante orden foral del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, que se aprobará antes del 1 de diciembre de 2011. Dicha orden foral se publicará a continuación en el Boletín Oficial de Navarra y se notificará a las personas premiadas. En la orden foral se hará pública la composición del Jurado". Y la base sexta, apartado 3, reitera: “Estas bases y la orden foral que resuelva la convocatoria del premio se publicarán en el Boletín Oficial de Navarra”.

Hasta la fecha ni se ha publicado la orden foral de concesión del premio o de declaración del mismo como desierto ni el Gobierno de Navarra ha dado ninguna información al respecto. Y mediante Orden Foral 12/2012, de 16 de enero, del Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior, se convoca el IX Premio Navarro de Política y Gestión Pública “Martín de Azpilicueta” correspondiente al ejercicio 2012, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 15 de 23 de enero de 2012.

Por ello interesa que el Gobierno de Navarra dé respuesta a lo siguiente:

¿Por qué no se ha publicado la orden foral de concesión del premio "Martín de Azpilicueta" de la convocatoria de 2011 o de declaración del mismo como desierto?

Pamplona-Iruña a 27 de febrero de 2012

La Parlamentaria Foral: María Luisa de Simón Caballero

