Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko martxoaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, enplegu erregulazioko prozesuan enpresek aldez aurretiko administrazio-baldintza eskatu behar izateaz onetsitako ebazpena betetzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko martxoaren 20an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizola jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, martxoaren 22ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilari Lourdes Goicoechea andreak ahoz erantzun dezan:

Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumen Batzordeak Nafarroa Bairen mozio bat onetsi zuen martxoaren 13an, Gobernuko bi taldeen aldeko botoarekin. Mozioaren bidez, Nafarroako Gobernua premiatu zen baldintza gisa ezar diezaien zailtasunak dituzten enpresei, baldin eta beren zirkulatzailerako finantza-babesa (finantzaketa edo/eta abalak) emateko edo beren finantza-pasiboa berregituratzeko lerroak baliatu nahi badituzte, aldez aurreko baimen administratiboari men eginen diotelako konpromiso fede-emailea hartuko dutela, erregulazio-prozesu bat abiaraziz gero –kontratuak etetea edo lanaldia murriztea–, hitzarmenetik beheragoko ordainsari-baldintzak aldatuz gero –ordainsarien arloan hitzarmenetik aldentzea– edo kontratuak amaiaraziz gero –iraizpen kolektiboa–. Konpromiso hori indarrean egonen da Nafarroako Gobernuak emandako laguntzak kitatu arte.

Nafarroa Bain uste dugu mozioak agindutakoa betetzea Nafarroako Gobernuaren eta ez beste inoren esku dagoela, eta, hortaz, aise bete daiteke mozioan agindutakoa. Halere, batzordean izandako eztabaidan zalantzaren bat sortu da mozioan agindutakoa betetzeari begira Nafarroako Gobernuak duen ahalmena dela eta.

Horra galdera:

Nafarroako Gobernuak noiz eta nola beteko du onetsitako mozioan agindutakoa?

Iruñean, 2012ko martxoaren 13an

Foru parlamentaria: Manu Ayerdi Olaizola

