Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Donejakue Bideko autobiaren eraikuntzaren emakida-hartzaileari ordaindutako soberako milioi kopuruari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 23ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko urriaren 19an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Ekononia eta Ogasuneko
kontseilariaren erantzuna

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Donejakue Bideko autobiari buruz (PES-000176). Hona Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariaren erantzuna.

Nafarroako Gobernuak eman ditu jada aipatzen den txostenari buruzko azalpenak.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko urriaren 14an

Ekonomia eta Ogasuneko kontseilaria: Álvaro Miranda Simavilla

Sustapen eta Etxebizitzako
kontseilariaren erantzuna

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Donejakue Bideko autobiaren eraikuntzaren esleipen-hartzaileari ordaindutako soberako milioi kopuruari buruz. Hona hemen Sustapen eta Etxebizitzako kontseilariaren erantzuna.

Galderan aipatzen den gaia askotariko ekimen parlamentarioren xede izan zen –ahozko galderak eta mozioak– iragan legegintzaldian.

Alde batera utzita Donejakue Bideko autobia eraikitzeko eta ustiatzeko kontratuari buruz bere garaian hartutako erabakiak, horiek eztabaidagarriak izan baitaitezke kudeaketa publikoaren ikuspuntutik, kontuan hartu behar da auzi hori itxita dagoela ikuspuntu juridikoari dagokionez.

Nafarroako Gobernuak jada adierazi zuenez aipatu erantzun parlamentarioetan, ez Nafarroako Parlamentuko zerbitzu juridikoek ez Nafarroako Gobernuaren Lehendakaritza, Justizia eta Barne Departamentuko Aholkularitza Juridikoaren Zerbitzuak, horretarako prestatu zituzten txosten banatan, ez zuten ordenamendu juridikoaren arau-hausterik atzeman Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentua zenak Donejakue Bideko autobia eraikitzeko eta ustiatzeko kontratuari dagokionez egin zituen jarduketetan. Txosten horietan aztertutako administrazio-egintzetan ez dago ez deuseztasun ez deuseztagarritasun kasurik; hori dela eta, aipatu ekintzak berrikusi ahal izateko beharrezkoak diren baldintzak, legez ezarritakoak, ez dira betetzen.

Horrekin lotuta, adierazgarria da Aholkularitza Juridikoaren Zerbitzuaren 2008ko martxoaren 31ko txostena, bertan ondorioztatzen baita ez dela bidezkoa azterlanaren xede ziren foru aginduak –urtarrilaren 29ko 97/2004 Foru Agindua eta apirilaren 12ko 296/2005 Foru Agindua– kaltegarritzat deklaratzea, legearen eta antolamendu juridikoaren araberako administrazio-egintzak direlako. Horretaz gain, kontuan hartu behar da foru agindu horiek kaltegarritzat deklaratzeko legezko epea lau urtekoa zela, administrazio-egintzak eman zirenetik; eta epe hori, bi kasuetan, iragan egin da.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren Testu Bategineko 194. artikuluan xedatutakoa betez.

Iruñean, 2011ko urriaren 17an

Sustapen eta Etxebizitzako kontseilaria: Anai Astiz Medrano

