En sesión celebrada el día 11 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que declare a la Comunidad Foral de Navarra territorio libre de fracking, presentada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Miguel Nuin, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, y para su debate y votación en Pleno, formula la siguiente moción:

Exposición de motivos

Aumentan la solicitud de permisos para extracción de gases no convencionales mediante la técnica de fractura hidráulica o fracking, tremendamente peligrosa y de efectos desconocidos

La fractura hidráulica es una técnica de extracción de gases no convencionales (hidrocarburos), que se encuentran en rocas subterráneas, poco porosas y poco permeables. Estos gases se encuentran en concentraciones muy bajas, entre los poros de las rocas.

Para extraer estos gases hay que liberarlos de la roca, rompiendo la misma, utilizando técnicas que pueden provocar graves daños a la salud y al medio ambiente, tales como contaminación de suelos y acuíferos y del agua en general, generación de gran cantidad de aguas residuales, y emisiones de metano

El fracking forma parte de la tecnología que apuesta por el consumo de combustibles fósiles, dependiendo de recursos exógenos y de la volatilidad de los precios de los mismos, creando incertidumbre en nuestro abastecimiento de energía.

La situación en Navarra es muy preocupante, ya que nos afectan proyecto de comunidades autónomas limítrofes.

En Estados Unidos y en Gran Bretaña, lugares donde se han desarrollado numerosos proyectos con esta técnica, ya se han paralizado y se han demostrado numerosos problemas asociados a la extracción. En Europa, la mayoría de los países están estableciendo moratorias y suspensiones al desarrollo de la fractura hidráulica.

Hasta el momento, tres comunidades autónomas han declarado sus territorios libres de fracking: Cantabria, La Rioja y Aragón. También algunos Ayuntamientos se han opuesto al desarrollo de esta tecnología en su territorio.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que declare a la Comunidad Foral de Navarra, territorio libre de fracking.

Pamplona, a 1 de febrero de 2013

El Portavoz: José Miguel Nuin

