En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra va a hacer valer las competencias de la Comunidad Foral de Navarra para defender las competencias y derechos de las entidades locales de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Xabier Lasa Gorraiz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Xabi Lasa Gorraiz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el Pleno por el Sr. Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, D. José Javier Esparza.

El pasado 15 de febrero el Consejo de Ministros aprobó la tramitación de una reforma de la Ley de Bases de Régimen Local en términos gravemente restrictivos para la autonomía municipal.

¿El Gobierno de Navarra va a hacer valer las competencias de la Comunidad Foral de Navarra para defender las competencias y derechos de las entidades locales de Navarra o, por el contrario, admitirá sin mayor problema la imposición de una legislación que choca frontalmente con esas competencias y derechos de nuestros ayuntamientos y concejos?

Pamplona, 19 de febrero de 2013

El Parlamentario Foral: Xabi Lasa Gorraiz

