En sesión celebrada el día 29 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la actualización de las pensiones del personal funcionario de los montepíos de las administraciones públicas de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior.

Pamplona, 29 de abril  de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txema Mauleón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Izquierda- Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en la Comisión de Presidencia:

La Ley Foral 10/2003, de 5 de marzo, sobre Régimen transitorio de los derechos pasivos del personal funcionario de los montepíos de las administraciones públicas de Navarra, en el apartado 2 del artículo 25 establece que “La cuantía de las pensiones se actualizará anualmente en el porcentaje que, para cada ejercicio económico, establezca la correspondiente Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra.

La Ley foral 19/2011, de Presupuestos Generales para el año 2012, no estableció ninguna actualización para las pensiones de los funcionarios de los montepíos en 2012 y como actualmente están prorrogados para 2013 tampoco está contemplada la actualización.

No obstante, la Ley Foral 4/2012 actualizó, una vez conocido el incremento establecido a las pensiones del sector público establecido en el Real Decreto Ley 20/2011, las pensiones de los montepíos en un 1%.

Ante todo ello preguntamos:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra realizar alguna actualización en 2013 de la cuantía de las pensiones del personal funcionario de los montepíos de las administraciones públicas de Navarra?

Si la respuesta es positiva: ¿cuándo tiene revisto realizarla?

Pamplona-Iruña, 22 de abril de 2013

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón Echeverría

