En sesión celebrada el día 20 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la implantación de la receta electrónica con los topes económicos de devolución establecidos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el próximo Pleno del 23 de mayo

A la vista de las dificultades que están sufriendo los pensionistas que padecen pluripatologías y necesidad de múltiples medicaciones, debido al alto costo de las mismas y la parte que tienen que financiar, nuestra pregunta es la siguiente:

¿Cuándo va a estar implantada definitivamente la receta electrónica en toda Navarra con los topes económicos de devolución debidamente establecidos?

Pamplona, 20 de mayo de 2013

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

