En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el estado actual del expediente del claustro de la catedral de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales.

Pamplona, 18 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Cultura, relativa al claustro de la catedral de Tudela.

Exposición de motivos

El pasado 17 de noviembre un medio de comunicación regional daba cuenta del cierre de parte del claustro de la catedral de Tudela por problemas en la cubierta. Pocos días después, el Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales daba cuenta de que “en marzo o abril de 2013 como muy tarde” se iniciaría la primera fase de la rehabilitación del claustro románico.

Dado el interés patrimonial de la obra, el deterioro creciente de la misma y las sucesivas fechas barajadas para iniciar su intervención, el parlamentario que suscribe demanda la siguiente información:

• ¿Cuál es el estado actual del expediente del claustro de la catedral de Tudela?

• ¿Qué calendario está previsto ejecutar, con qué fases y qué coste final aproximado?

• ¿Qué metodología pretende aplicarse a la citada rehabilitación?

Pamplona a 11 de diciembre de 2012

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

