Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko abenduaren 27an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Marisa de Simón Caballero andreak aurkeztutako galdera, sare teknologikoaren eredu berri baten barruko negozio sektore berriari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko abenduaren 28an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko foru parlamentari Marisa de Simón Caballerok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.

Evena erakunde autonomo gisa desagertu eta haren laborategiak Landa Garapeneko Zuzendaritza Nagusiko Ardogintza Sustatzeko Atalari atxiki zitzaizkionetik, egunkarien bitartez ezagutu dugu zein proposamen egin duen Nafarroako Gobernuak, Evenaren laborategia sare teknologikoko eredu berri baten barreneko negozio-sektore batean integratzekoa.

Zertan datza aipatutako negozio-sektore berri hori eta nola “integra” daiteke administrazioaren laborategi bat bi enpresa pribaturekin? “Integrazio” horrek, egiaz, esan nahi al du enpresa pribatu batek hartuko dituela administrazioaren laborategi baten funtzioak, eta laborategi hori desagertuko dela? Gauza jakina al da desagertze horrek berarekin ekarriko lukeela ENACen ziurtagiriaren galera eta horrek eraginak izanen lituzkeela Nafarroako ardogintzaren sektorearen ofizialtasunean eta nazioarteko lege-aitorpenean?

Iruñean, 2012ko abenduaren 18an

Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero

