En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre qué propuesta y posición tiene el Gobierno respecto a la obligatoriedad y las funciones de la figura del guarda de caza en los cotos de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada en el próximo Pleno de esta Cámara.

La aplicación del artículo 51 de la Ley Foral 17/2005, de Caza y Pesca de Navarra, que obliga la existencia de un sistema de guardería en los cotos de caza de Navarra, ha sido objeto de varias moratorias. Ha finalizado la última moratoria y, por lo tanto, esta obligatoriedad es prescriptiva en estos momentos para los cotos de Navarra.

Después de la decisión del Gobierno de mantener lo establecido en la Ley de Caza y, por lo tanto, hacer efectiva la obligatoriedad de los titulares o gestores de los cotos de caza de contar con un/a guarda de caza y tras las informaciones aparecidas en prensa respecto a la intención del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local de modificar dicha ley en sentido contrario, hacemos la siguiente pregunta.

¿Qué propuesta y posición tiene el Gobierno respecto a la obligatoriedad y las funciones de la figura del guarda de caza en los cotos de Navarra?

Pamplona, 22 de febrero de 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

