Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko urtarrilaren 14an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Asun Fernández de Garaialde y Lazkano andreak aurkezturiko jabeldura, Nafarroako osasun arloko politika orokorrari buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2013ko urtarrilaren 14an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Asun Fernández de Garaialde y Lazkanok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko jabeldura aurkezten dio Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilari Marta Vera andreari:

Ikusi dugu Madrileko autonomia erkidegoan –gobernua Alderdi Popularrarena da– gertatu dela osasuna pribatizatzeko planik handiena, 6 ospitaleren eta 27 osasun-etxeren kudeaketa pribatizatu baita. Eta UPNk Madrilen emandako laguntzarekin PP Estatuan planteatzen ari den politika hori bera da Nafarroan gero inposatzen ari dena, nahiz eta Nafarroak osasun arloan eskumenak izan.

UPNk apaindu egin nahi du politika horiek Nafarroan ere ezarri izana, baina errealitatea da politika horiek guztiak ari dela aplikatzen.

Parlamentu-talde honek osasun arloko politika orokorrari buruzko jabeldura hau aurkeztu dio kontseilari Marta Vera andreari, Osasun Departamentuaren epe labur eta ertainerako osasun-eredua azal dezan: pribatizazioak, zerbitzu-zorroa, koordainketa, eta abar.

Iruñean, 2012ko abenduaren 28an

Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

