En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los desahucios entre propietarios de VPO y actuaciones previstas para ejercer los derechos de la Administración sobre dichas viviendas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Roberto Jiménez Alli.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Roberto Jiménez Alli, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Consejero de Fomento y Vivienda del Gobierno de Navarra.

Las ejecuciones hipotecarias se están convirtiendo en una de las consecuencias más nefastas de la crisis. Familias a las que durante mucho tiempo se animó a endeudarse por encima de sus posibilidades ven cómo ahora pierden sus casas ante unas entidades financieras a las que con dinero público se está ayudando a sanear sus cuentas sin ningún tipo de contraprestación, siquiera por la responsabilidad de las mismas ante semejantes desgracias. Preocupándonos la situación en la que quedan todas las familias incursas en este tipo de procedimientos, queremos fijarnos en unas circunstancias concretas y preguntar al Consejero.

Pregunta oral:

• ¿Tiene cuantificados los desahucios que se puedan estar produciendo entre propietarios de Viviendas de Protección Oficial así como qué actuaciones tiene previstas para ejercer los derechos que la administración pueda tener sobre dichas viviendas?

Pamplona, a 24 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Roberto Jiménez Alli

