En sesión celebrada el día 19 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la conveniencia de realizar un cambio en el Departamento de Políticas Sociales para que el Deporte se integre transversalmente en otros departamentos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad para su respuesta oral en Pleno dirigida al Consejero de Políticas Sociales.

Durante los últimos meses se ha producido un debate público sobre las cuantías económicas que desde el Departamento de Políticas Sociales se han destinado a entidades como Osasuna o a eventos como la Vuelta Ciclista.

Teniendo en cuenta que la práctica deportiva, las competiciones o los eventos publicitarios en realidad afectan a diversos departamentos, como Economía, Salud, Educación o Turismo, se formula la siguiente pregunta al Consejero de Políticas Sociales:

– ¿Considera conveniente realizar un cambio en el Departamento de Políticas Sociales para que el Deporte se integre transversalmente en otros departamentos y no dependa en exclusiva del suyo puesto que afecta directamente a otras áreas?

Pamplona, 15 de noviembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea 

