Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko urriaren 1ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita eskura dituen bide guztiak erabil ditzan Tabako-produktuak ekoizteari, aurkezteari eta saltzeari buruzko Europako Batzordearen 2001/37/CEE Zuzentarauaren aldaketa geldiarazteko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko eledun Roberto Jiménez Allik, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko.

Berriki jakin dugu Europako Batzordea lanean ari dela Tabako produktuak fabrikatu, aurkeztu eta saltzeari buruzko 2001/37/CE Zuzentarauaren aldaketa bat egiteko. Aldaketa horren eragin ekonomikoa eta enplegu-arlokoa suntsigarria izan daiteke gure erkidegoan.

Kontuan izanda zirriborro fasean gaudela, uste dugu garaiz gaudela zalantzarik gabe aurrekaririk gabeko akats bat izanen litzatekeena gerarazteko.

Erabaki proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du bere eskura dituen bide guztiak presaz erabil ditzan, gure ekonomian eta foru erkidegoko enpleguan eragin oso negatiboa izanen lukeen araudi hori gerarazteko.

Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du irmoa izan dadin 2001/37/CE Zuzentarauaren aldaketaren zirriborroa errefusatzeko garaian, gure herrialdearen interesen aurkakoa baita.
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