Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko maiatzaren 27an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Marisa De Simón Caballero andreak aurkezturiko jabeldura, Sustapen Departamentuaren politika orokorrari buruzkoa, salgaien eta bidaiarien Nafarroatiko eta Nafarroaranzko tren garraioko ibilbideei dagokienez.

2. Jabeldura hori Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2013ko maiatzaren 27an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko parlamentari Marisa de Simón Caballerok, Nafarroako Parlamentuaren Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, jabeldura hau aurkeztu dio Sustapeneko kontseilariari, Eledunen Batzarrean eztabaidatu eta bozkatzeko:

Nafarroako trenbide sarearen modernizazioa eta Abiadura Handiko Trenaren proiektu-aldaketa direla-eta izan diren azken gertakariek, bai eta Renferen iragarpenak, ibilbide, geltoki eta maiztasunak kendu eta bidaiarientzat autobus bidezko garraio alternatiboa proposatzekoak, nolabaiteko zalantza, kezka eta harridura eragin dizkigu eta eragin ditu gizartean. Hori dela eta, ondoko jabeldura aurkeztu dugu, Sustapen Departamentuaren politika orokorrari buruzkoa, alderdi hauei dagokienez: epe labur, ertain eta luzeko aurreikuspenak, Nafarroarako eta Nafarroatiko salgai-garraioari dagokionez; eta bidaiarien garraioari dagokionez ere, aldirietako eta distantzia ertain eta luzeko tren ibilbideak, baita maiztasunak direla eta.

Iruñean, 2013ko maiatzaren 23an

Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero

