El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Pedro Rascón Macías, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre las previsiones del Departamento en cuanto a los procesos de acreditación por experiencia laboral para la obtención de las titulaciones requeridas en el RD 836/2012 para el personal que presta servicios en el transporte sanitario (8-12/PES-00102), y a la vista del informe emitido por el Servicio de Formación Profesional del Departamento de Educación,  tiene el honor de remitir la siguiente contestación:
El Real Decreto 836/2012, de 25 de mayo, por el que se establecen las características técnicas, el equipamiento sanitario y la dotación de personal de los vehículos de transporte sanitario por carretera, establece en su artículo 4 ”Dotación de personal” la dotación de personal que deberán contar los vehículos destinados a la prestación de los servicios de transporte sanitario: ambulancia A1 y A2 deberán contar con un conductor, como mínimo, que ostente el certificado de profesionalidad de transporte sanitario previsto en el Real Decreto 710/2011, de 20 de mayo. Asimismo, las ambulancias asistenciales de clases B y C deberán contar, al menos, con un conductor que esté en posesión del título de formación profesional de Técnico en Emergencias Sanitarias, previsto en el Real Decreto 139/2007, de 29 de octubre.

El Departamento de Educación ha realizado, hasta la fecha, cuatro convocatorias del procedimiento de “Evaluación y Acreditación de las Competencias Profesionales” de las cualificaciones de SAN025_2 Transporte sanitario y SAN122_2 Atención sanitaria a múltiples víctimas y catástrofes. Con este procedimiento han sido evaluadas 120 personas, de las cuales la práctica totalidad está en situación de obtener el Certificado de Profesionalidad de Transporte Sanitario, 77 han obtenido ya el título de “Técnico en Emergencias Sanitarias”, y otras 30 estarían en situación de obtenerlo el próximo mes de junio.

Por otro lado, el Departamento de Educación ha realizado dos convocatorias (2010-11 y 2011-12) de oferta formativa online del Título de Técnico en Emergencias Sanitarias, también dirigida preferentemente a trabajadores. En septiembre de 2012, se iniciará el plazo para la inscripción en una tercera convocatoria (2012-13), que está previsto cursen alrededor de 150 personas (con mayor o menor carga modular) de las cuales con toda probabilidad 40 obtendrán la titulación completa en este curso académico.

Además de lo expuesto hasta ahora, la disposición transitoria segunda del Real Decreto 836/2012, de 25 de mayo, establece que las personas que acrediten de forma fehaciente más de tres años de experiencia laboral, en los últimos seis años desde la entrada en vigor de este real decreto, realizando las funciones propias de conductor de ambulancias quedarán habilitados como conductores de ambulancias no asistenciales de clase A1 y A2, y que quedarán habilitados como conductores de ambulancias asistenciales de clase B y C los conductores que acrediten, fehacientemente, una experiencia laboral en la conducción de ambulancias asistenciales, de cinco años en los últimos ocho años desde la entrada en vigor de este real decreto. Estas habilitaciones corresponde expedirlas a las Comunidades autónomas.

Por otra parte, según estimaciones de la Unión de Técnicos en Emergencias Sanitarias de Navarra, la más representativa del sector en nuestra Comunidad, el número de personas que trabajaban en el ámbito del transporte sanitario como técnicos cuando se inició el procedimiento de acreditación de competencias en este ámbito profesional, en el año 2009, era de poco más de doscientas.

Por todo ello, desde el Departamento de Educación se estima que, con los procesos de acreditación desarrollados hasta la fecha, con la aún vigente oferta de formación y con  las previsiones legales existentes, se proporciona una cobertura muy amplia de profesionales debidamente acreditados y/o habilitados para cubrir las necesidades de cualificación del sector del transporte sanitario en nuestra Comunidad. En cualquier caso, cabe prever que se prorrogue una cuarta convocatoria de 30 plazas (dependiendo de la disponibilidad económica), la oferta de acreditación de competencias en este sector.  

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de septiembre de 2012

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado
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