En sesión celebrada el día 24 de junio de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra va a paralizar cualquier proceso de despido o enajenaciones en la Corporación Pública Empresarial hasta la aprobación por el Parlamento del Plan Estratégico del Sector Público empresarial de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 27 de junio y sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª Yolanda Barcina.

¿Está el Gobierno de Navarra dispuesto a acatar la decisión mayoritaria de este Parlamento y va a proceder a la paralización de cualquier proceso de despido o enajenaciones en la Corporación Pública Empresarial hasta la aprobación por este Parlamento del Plan Estratégico del Sector público empresarial de Navarra?

Pamplona/lruña, 24 de junio de 2013

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

