La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la posición del Gobierno de Navarra con respecto al Real Decreto-ley 9/2013, de 12 de julio (PES-126), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Gobierno de Navarra, a la vista del informe emitido por la Dirección General de Industria, Energía e Innovación en el que se concluye la posible existencia de vicios de constitucionalidad en el artículo 1, apartados Dos y Tres, la Disposición Adicional primera, la Disposición Transitoria tercera, y la Disposición Final segunda del Real Decreto-ley 9/2013, de 12 de julio, por el que se adoptan medidas urgentes para garantizar la estabilidad financiera del sistema eléctrico, por vulneración de los artículos 9.3 y 86.1 de la Constitución Española, ha decidido, por Acuerdo de 25 de septiembre de 2013, iniciar el procedimiento para la interposición de recurso de inconstitucionalidad contra el citado Real Decreto-ley, por considerar que esta es la vía más adecuada para el mantenimiento de la viabilidad económica de las instalaciones de energías renovables radicadas en Navarra y para la consecución de los objetivos contemplados en el III Plan Energético de Navarra horizonte 2020. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de octubre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

