El Vicepresidente Segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, en relación con las preguntas para su contestación por escrito formuladas por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre Previsión de ejecución presupuestaria a 31 de diciembre de 2013 en los diferentes Departamentos del Gobierno de Navarra (8-13/PES-114, PES-115, PES-116, PES-117, PES-118, PES-119 y PES-120), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: El estado de ejecución presupuestaria durante este año 2013 es el contenido en los informes trimestrales que el Departamento de Economía, Hacienda, Industria y empleo remite al Parlamento de conformidad con lo previsto en el Artículo 59 de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública Navarra.

Asimismo, en la página web del Gobierno de Navarra se publica la información mensual que hace referencia a los gastos e ingresos del presupuesto correspondientes al año en curso. Para la elaboración de los informes de ejecución presupuestaria se utilizan los informes obtenidos del sistema contable cerrado una vez realizadas las comprobaciones de cuadre.

http://www.navarra.es/home_es/Gobierno+de+Navarra/Accion+del+Gobierno/Pres upuesto+y+gasto+Publico/Informacion+mesual+de+ejecucion+presupuestaria/ La previsión para el 31 de diciembre de 2013 es la de acompasar el total del gasto ejecutado a los ingresos efectivamente recaudados.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, octubre de 2013 

El Vicepresidente Segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia 

