Debate y votación de la moción por la que se insta a los Gobiernos de España y de Navarra a anular la subida del IVA referida al material escolar, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos a continuación al decimoquinto punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta a los Gobiernos de España y de Navarra a anular la subida del Impuesto sobre el Valor Añadido referida al material escolar, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Para formularla, tiene la palabra el señor Rascón.

SR. RASCÓN MACÍAS: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Efectivamente, mi intención es defender la moción que nos ocupa en este momento. Como viene siendo habitual en mí, me voy a permitir empezar leyéndoles algún texto breve, no muy denso, con el ánimo de justificar y de dar un cierto contenido a mi explicación. En primer lugar, les leeré uno que empieza así: Considerando que la insuficiencia de recursos de los padres puede ser un grave obstáculo para el de-sarrollo intelectual, moral y social del niño incluso cuando la frecuentación de la escuela es gratuita, la Conferencia estima, por una parte, que el principio de la gratuidad del material escolar debe considerarse como el corolario natural y necesario de la obligación escolar y, por otra, que la aplicación de este principio a los jóvenes que cursan enseñanzas facultativas debería ser contemplada como un ideal humano digno de nuestras aspiraciones. En un segundo punto estima, en consecuencia, como mínimo indispensable la obtención de la gratuidad completa del material escolar exigido por los estudios legalmente impuestos, entendiéndose que dicho material engloba el material colectivo de enseñanza y el material de uso individual. La declaración tiene más puntos, pero esta era la parte que me interesaba resaltar. Esta declaración es la recomendación número 21 de la Unesco, a la que se hace alusión en la exposición de motivos de la moción, aprobada en la Conferencia Internacional de Instrucción Pública, celebrada en Ginebra en 1947. 

Posteriormente a esta declaración, y también muy brevemente, les leeré otro texto que creo que también tiene su interés y que dice: Toda persona tiene derecho a la educación. La educación debe ser gratuita al menos en lo concerniente a la instrucción elemental y fundamental. La instrucción elemental será obligatoria. La instrucción técnica y profesional habrá de ser generalizada. El acceso a los estudios superiores será igual para todos en función de los méritos. Y sigue. Esto es el artículo número 26 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, aprobada un año después que la anterior declaración, es decir, en diciembre de 1948, por la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Me han oído ustedes muchas veces hablar en esta tribuna y en otros lugares de la importancia que tiene la educación –no lo voy a reiterar porque creo que ya queda muy claro– para el de-sarrollo de una sociedad y la importancia que tiene también el hecho de que la educación sea accesible y en igualdad de condiciones para todo el mundo. Por tanto, en esta línea planteamos en su momento la gratuidad de los libros de texto en una ley que esta Cámara, efectivamente, aprobó y mantuvo en los términos en los que estaba, pero en algunas ocasiones también hemos reivindicado que no solo los libros de texto forman parte de ese material necesario para cursar adecuadamente los estudios, sino que hay más materiales que en muchos casos, sobre todo en este momento de crisis acuciante para muchas familias, también constituyen un problema y un elemento que, efectivamente, incide en esa desigualdad.

Bien, pues para ahondar un poquito en esta cuestión, nos encontramos en este momento en una situación en la que el Partido Popular en su momento aprobó en el Gobierno del Estado una subida del IVA, se supone que con la idea de armonizar este con respecto a otros países de la Unión Europea, en la que el material escolar se vio gravado con diecisiete puntos más, es decir, un 17 por ciento más de lo que tenía hasta ese momento. Pasamos del IVA del tipo reducido al tipo normal, es decir, del 4 por ciento al 21 por ciento, con el consiguiente perjuicio y con la consiguiente agravación de esto, que, como hemos dicho y como reconocen y como plantean desde hace muchos años los organismos internacionales, puede ser un elemento de discriminación importante a la hora de acceder a la educación por parte de unos y otros, algo que, desde luego, en nuestro caso no queremos bajo ningún concepto. La educación tiene que ser igual para todos y el acceso a la misma debe ser exactamente igual para todos y todas.

Por situar también el contexto de esta moción, diré que, claro, estamos a finales de enero de 2013 y esta moción se presentó a principios de septiembre del 2012, del pasado año. Lógicamente, los términos literales de la moción a la vista de la situación actual han podido cambiar, pero creo que el fondo de la misma sigue teniendo plena vigencia y, por tanto, a pesar de que algunas de sus señorías han manifestado la idea de que podía de alguna forma alterar o retirar algunos puntos, mantendré la totalidad de ellos y explicaré breve y sucintamente también el porqué.

En primer lugar, quiero aclarar, dentro de esta línea argumental, que esta subida de estos diecisiete puntos que afecta al material escolar, como digo en la exposición de motivos, pero quiero recalcarlo especialmente, no solo nos sitúa en un lugar muy elevado en cuanto al tipo impositivo que soporta este material, sino que además supone que las familias españolas van a apagar el doble del IVA que paga una familia italiana, el triple de IVA que paga una familia alemana y cuatro veces más que lo que paga una familia francesa por este tipo de material. Por tanto, cuando hablamos de armonizar, creo que este tipo de cosas también habría que tenerlas en cuenta, sobre todo teniendo en cuenta que los salarios de las familias en estos países que he mencionado y en España también difieren considerablemente, por tanto, aun cabría pensar que el esfuerzo que han de hacer las familias españolas en muchos casos es notablemente superior, sobre todo cuando estamos hablando de algo que tiene que ser un servicio básico fundamental y elemental y, como decíamos al principio, gratuito.

En cualquier caso, por ir finalizando y no cansarles mucho, diré que los tres puntos que plantea esta moción tienen plena validez aunque quizás en algún caso por el paso del tiempo su redacción haya quedado un tanto obsoleta. Se los leo y se los recuerdo. El primer punto dice: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a anular la subida del tipo impositivo del IVA prevista en el Real Decreto Ley 20/2012 referida al material escolar. Obviamente, esto sigue exactamente con la misma vigencia.

El segundo punto, que quizás pueda suscitar alguna duda, dice: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a incluir en los próximos Presupuestos Generales de Navarra una partida para la creación de un programa de ayudas para material escolar destinado a las familias con rentas bajas y/o desempleadas. Obviamente, el momento de los presupuestos ya ha pasado, el 18 de septiembre no había llegado todavía, por tanto, estos meses que han transcurrido desde que se presentó la moción hasta que hoy por fin se debate en este Pleno han hecho cambiar digamos el sentido de la redacción pero no su fondo. Su fondo, independientemente de que se haga en los próximos, en los actuales o en los que sea, sigue siendo el mismo. Pedimos que se cree una partida para dotar de un sistema de becas, lo decíamos ya cuando hablábamos de la financiación de los libros de texto y esas diferencias que se habían creado como consecuencia de la entrada en vigor de la ley, decíamos en ese momento: busquemos o coloquemos en nuestro sistema educativo un sistema de becas, de ayudas que favorezca la eliminación de estas diferencias que se producen por la cuestión de la renta.

Y el último punto dice: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a incluir en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas una desgravación por concepto de material escolar con un límite de seiscientos euros. Cierto es que aprobamos hace pocos días una reforma fiscal, pero también es cierto que se aprobó esta misma semana la constitución de una ponencia fiscal para ahondar y profundizar en el sistema impositivo y fiscal que tenemos que tener en Navarra y creo que es oportuno que esto se pueda debatir en el marco de esa ponencia. Por tanto, entiendo, señorías, que no ha perdido un ápice su vigencia. Se podrá discutir si la cifra es correcta o no es correcta, si la desgravación es correcta o no es correcta, pero, en cualquier caso, es la postura que defiende mi grupo. Por tanto, y a la vista de los argumentos, lo que les pido es que apoyen esta moción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Rascón. Vamos a abrir a continuación un turno a favor y otro en contra de la moción que ha sido presentada por el señor Rascón. ¿Turno a favor? Señor García Adanero, por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. Tenía razón el señor Rascón en que lo lógico sería retirar los dos últimos puntos. Ha dicho que no los va a retirar pero yo le vuelvo a insistir en que los retire porque daría más credibilidad a la moción que se está debatiendo en este momento. Anuncio que nosotros, si no los retira, votaremos, si se permite la votación por separado, a favor del primero, porque, como es sabido, nosotros no éramos partidarios de la subida del IVA, no lo fuimos en la última ocasión y tampoco en la anterior, cuando lo hizo el Gobierno socialista, pero creo que los otros dos puntos de la moción no tiene mucho sentido plantearlos ahora en el mes de enero cuando estamos hablando de los próximos presupuestos, es decir, de octubre-noviembre, y tampoco, y usted mismo ha dado los argumentos para no debatirlo ahora, todo lo que tiene relación con el Impuesto sobre la Renta, que lo modificamos no hace un mes, la ley es de 26 de diciembre, votada en este Parlamento no recuerdo ahora si fue el 18 o el 19 de diciembre y, como bien ha dicho, hay una ponencia que va a empezar a trabajar. Yo creo que lo más lógico y sensato sería aprobar, si hay mayoría suficiente –bueno, con el voto de UPN y con el suyo ya existe mayoría, pero supongo que el resto también lo apoyará–, el primer punto, mostrando así que no éramos partidarios de que hubiera subido el IVA en material escolar y debatir los otros dos puntos con la calma suficiente para no mandar mensajes fuera de este Parlamento que puedan dar lugar a equívocos, porque si mañana salimos diciendo que el Parlamento aprueba que en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas puede haber una desgravación de seiscientos euros, la gente puede pensar que eso va a ser así al día siguiente y, evidentemente, no va a ser así al día siguiente. Tuvimos oportunidad de hacerlo en diciembre y no se hizo, porque esta moción es de septiembre, por lo tanto, yo creo que si queremos transmitir una mejor imagen de la Cámara legislativa lo lógico sería someter a votación el primer punto, que nosotros votaremos a favor, y retirar los otros dos, que es lo que le vuelvo a pedir en estos momentos. Por lo tanto, si no es así, nuestro grupo votará a favor del primero y en contra de los otros, si se permite la votación por separado. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor García Adanero. Señor Barea, por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, tiene la palabra.

SR. BAREA AIESTARAN: Mila esker, Presidente jauna. Egun on, Parlamentari jaun eta andereak. Buenos días a todos y a todas. Si colocamos la iniciativa en un primer nivel nos encontramos con que lleva a lo que es la economía, el IVA, a lo que es la enseñanza, pero si hacemos una reflexión sobre la raíz de lo que representa, cuál es la situación que se intenta trasladar y paliar, nos encontramos con que la moción presentada por el grupo socialista va más allá, nos topamos de frente con dos conceptos antagónicos: la igualdad y la desigualdad. El señor Rascón ha hecho mención a lo que supone como discriminación, al peligro que supone como discriminación. Y paradójicamente, el Real Decreto 20/2012 nos pone en un marco curioso, porque la igualdad de este IVA genera desigualdad y el equilibrio genera desequilibrio. A modo de reflexión general y marcando posición política, la educación para nosotros y nosotras es una actividad que debe estar exenta del pago del IVA. Es más, cualquier actividad que se precie y defina como educativa debe estar exenta de pagar tasas e impuestos. La postura de este grupo ya es conocida en esta Cámara: la clave, y la definiremos como tal, es gratuidad y calidad. Entendemos que esta actividad económica, si se puede definir como actividad económica, no debe someterse a este tipo de pagos o de impuestos, porque hay que abordar este tema desde la más absoluta simetría. Esta dinámica, esta circunstancia es la que hace a los ciudadanos y ciudadanas iguales. 

Debemos tener en cuenta, y creo que en esta Cámara prácticamente coincidiremos todos, que la educación es la herramienta de la que disponemos para acabar con las diferencias sociales. La enseñanza y lo que conlleva en todos los sentidos es un instrumento para hacer realidad, voy a insistir, para hacer realidad la igualdad de oportunidades. Y estamos convencidos de la potencialidad de la educación como cauce para que los ciudadanos y ciudadanas más desfavorecidos tengan esa igualdad de oportunidades en la vida para prosperar, para crear futuro, y esto es fundamental. La enseñanza es lo que debemos colocar, y más desde las Administraciones, en la balanza para que las clases desfavorecidas puedan acceder desde la simetría, desde la igualdad de oportunidades. Por un lado, ahí encontramos la igualdad. La desigualdad ¿dónde la podemos encontrar?, ¿dónde se cimienta esa desigualdad, por ejemplo, en el tema que nos ocupa hoy, el tema del material escolar y el IVA? La razón ya ha sido argumentada por el portavoz del grupo socialista, y es lo que significa precisamente este encarecimiento del IVA. El equilibrio y la universalidad están precisamente en la clave de todo este tema, y el desequilibrio lo volvemos a encontrar no solamente en lo que ha explicado y en lo que está en la esencia de la moción del Partido Socialista sino también, y por traslación, en los recortes en educación, que merman, por dar tres pinceladas, la atención a la diversidad, la posibilidad de hacer los desdobles pertinentes y que favorecen la falta de profesorado por no cubrir las bajas desde el primer día. Son elementos de desequilibrio. Todo ello repercute en la igualdad de oportunidades que deben tener todos y todas y, sobre todo, los sectores más desfavorecidos. Tenemos que abordar el tema desde la simetría.

Hay que recordar que este Parlamento ya mostró su rechazo, su disconformidad al recorte propuesto por el Gobierno en forma de ley, que, por un lado, reducía el presupuesto para la ley de gratuidad de los libros de texto y, por otro, segmentaba los derechos de la población con base en la renta de ingresos. Por otro lado, y me voy a centrar en lo estrictamente económico, este Parlamento en reiteradas ocasiones, para algunos apelando y para otros denostando, ha hecho referencia al Real Decreto 20/2012, de medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria. La verdad es que este decreto nos ha igualado cuantitativamente, en el 21 por ciento. Como ha comentado el señor Rascón, el material escolar pasó del tipo superreducido del 4 por ciento al tipo general del 21, y este incremento repercute en miles de familias castigadas por la situación socioeconómica y por los sucesivos recortes. El IVA, hay que reconocerlo, es un impuesto que nos equipara a todos en el porcentaje, en la cifra, pero es en esa equiparación en donde se produce la desigualdad. La razón es por todos conocida: la distinta procedencia y capacidad económica de quienes pagan este impuesto. Quizás sea imposible técnicamente realizar correcciones o medidas paliativas a esta amalgama, a este efecto negativo del IVA, pero no podemos homogeneizar el impuesto a todos los artículos y a todos los servicios, sean necesarios o no, sean imprescindibles o no, sean primarios o no. No podemos meter en el mismo saco el material escolar, la cultura o los coches de lujo, aunque sé que esta característica vino de Bruselas.

Nosotros también pedimos la votación por puntos y los razonamientos se han dado en esta tribuna. Votaremos afirmativamente en el primero y en el segundo, aunque estamos de acuerdo en que el segundo es un tanto extemporáneo, pero nos vamos a centrar en el fondo y en la esencia. Y en el tercero vamos a votar en contra, porque consideramos que la imposición de la Renta de las Personas Físicas necesita un diseño, una estructura general que este grupo parlamentario ha manifestado y ha defendido hace escasas fechas en el marco correspondiente. El modelo y el diseño, el dibujo tiene que ser utilizado para la recaudación y eso nos permitirá la universalidad y gratuidad del sector educativo. Es por ello por lo que pedimos la votación por separado. En el primer punto votaremos a favor, en el segundo también pero con esa salvedad, y en el tercero nuestra posición será contraria. 

Para acabar, el mismo mensaje de igualdad y desigualdad. La educación es el antídoto más importante, la vacuna para la desigualdad, la mayor enfermedad que está generando esta crisis, las desigualdades sociales y la falta de cohesión. Por tanto, lo económico, el IVA, también debe ir acompañando en este sentido para facilitar la igualdad y la simetría. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Barea. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, tiene la palabra el señor Longás.

SR. LONGÁS GARCÍA: Gracias, señor Presidente. Señorías, egun on. Ayer citaba al señor Montoro, que es una fuente inagotable de inspiración. El señor Montoro denominó a esta subida del IVA un cambio en la ponderación de los impuestos. Imaginación no le falta. Un cambio en la ponderación de los impuestos que iba acompañado de otra cosa que también se denominaba de una manera perversa: aumento de las bases imponibles, porque no solo se incrementó el IVA, sino que se redujo el número de bienes a los cuales se aplicaban los tipos reducidos o superreducidos. Y en este caso el material escolar no es ya que pasara al tipo reducido, sino que pasó al tipo general. Si aquella subida del IVA y en lo que significaba de aumento de las bases imponibles y, por tanto, de gravamen sobre determinados bienes más sensibles al tipo general ya era una barbaridad –al final, parece que todo vale con tal de allegar más ingresos, todo o casi todo,  porque también había otras maneras que no se buscaron–, lo es particularmente en el tema que nos ocupa. Es profundamente regresivo, va a incrementar las desigualdades. Como el señor Rascón ya nos ha ilustrado sobre la importancia de la educación, yo no voy a insistir en eso, pero, desde luego, si la educación es algo básico, si ya los recortes que se están produciendo particularmente en el sistema educativo público contribuyen a incrementar las desigualdades, esto es una vuelta de tuerca más, porque es profundamente regresivo. Seguramente, es otro síntoma más de esa concepción elitista y asocial que impregna la mayor parte de las políticas de esta derecha neoconservadora que gobierna en este momento, una visión muy al estilo del Tea Party según la cual el que quiera algo que se lo pague, la excelencia para los que la puedan pagar, porque excelencia y búsqueda de la excelencia es otra de las palabras mágicas que se utilizan, y a los demás ya les daremos algunas pequeñas clases en unas escuelas rurales para que aprendan a leer y a escribir. Al final, es lo que hay en el fondo de estas políticas.

No voy a abundar más, voy a entrar ya en lo que propone la moción. Nosotros apoyaremos también el primer punto. Obviamente, se deriva de lo que estoy diciendo. El segundo punto también. Los presupuestos se harán en noviembre o en diciembre o vaya usted a saber cuándo, porque ya estamos en calendarios extraordinariamente difusos, pero también, en la medida en que no tenemos presupuestos y que el propio Gobierno ya ha enviado una especie de apaño presupuestario para 2013, se pueden habilitar esas partidas. Nosotros preferimos, y lo hemos dicho siempre, y estamos de acuerdo en eso con lo que dice la Unesco, la gratuidad para el material escolar básico, entendemos que forma parte inseparable del derecho a la educación, a la educación universal y gratuita, pero entendemos que como mal menor y en la medida en que se ha producido ese encarecimiento añadido de la educación asocial y regresivo como consecuencia del incremento del IVA, se puede paliar al menos como un parche mientras no se decida otra cosa mediante un sistema de compensación, de ayudas al material escolar destinado a las familias con rentas bajas y/o familias desempleadas. Además, entendemos que, de ponerse en marcha un sistema de ayudas así, debería hacerse efectivo antes de que las familias incurran en esos gastos, es decir, al inicio mismo o antes del inicio del curso escolar, porque estamos en una situación en la que muchas familias tienen problemas graves no económicos en sí sino incluso de liquidez y adelantar recursos agravados o encarecidos para el material escolar puede ser en sí mismo un problema aunque después vayan a recibir algún tipo de ayuda.

El tercer punto nos plantea muchos problemas y por eso vamos a votar en contra. Nos plantea problemas de muchos tipos, desde luego, de tipo fiscal. Hemos expuesto muchas veces cuál es nuestra idea de cómo debe ser el sistema fiscal. Entendemos que lo que hay que hacer, por filosofía y por diseño de la fiscalidad, es limpiar precisamente los impuestos de este tipo de desgravaciones y de beneficios fiscales para que sean más transparentes, más fáciles de administrar, y que la Administración cuando necesite compensar lo haga por otras vías, por ejemplo, ayudas directas. Eso por un lado. Por otro, evidentemente, hubo una ponencia sobre fiscalidad. Ya ha dicho el señor García Adanero que esta moción era anterior, se podía haber planteado, no se planteó, ahora va a haber una nueva ponencia sobre el tema y parece más procedente que se trate ahí, pero, en cualquier caso, aunque se trate ahí, yo ya adelanto que no nos gusta la idea, porque no necesariamente es una medida progresiva, no necesariamente es socialmente justa, por ejemplo, cuando las rentas son muy bajas o nulas no hay obligación de declarar. ¿A quién va a beneficiar esa ayuda? No necesariamente a las rentas más bajas. Puede tener efectos perversos, y hay una experiencia histórica por ahí con una famosa deducción que ya se vieron cuáles eran sus efectos. Habrá que ver cómo se articula. Dice: hasta seiscientos euros. Bueno, si entendemos que esa medida es para compensar la subida en diecisiete puntos del IVA que soportan esos productos, subida de diecisiete puntos que es una subida de aproximadamente el 500 por ciento, en términos porcentuales es el 500 por ciento aunque sean diecisiete puntos, pero si entendemos que esa ayuda es para compensar esa subida, eso equivale a un gasto en material escolar de 3.529 euros. No sé yo si las familias... Y, luego, ¿cómo se va a articular? Depende del número de hijos, depende... Es decir, es una medida muy complicada de articular. Puede ser regresiva, habría que ver con qué escala. Como digo, no es lo mismo una familia con un hijo que con varios. ¿Cómo se justifica?, ¿basta con tener hijos en edad escolar?, ¿no basta?, en fin, no nos gusta como medida. Entendemos que con las deducciones o desgravaciones en el IRPF se suele hacer bastante demagogia, pero con todo lo que ha pasado con el sistema fiscal, ya es hora de empezar a plantearse estas cosas con más seriedad y analizar el fondo de las cuestiones. Si lo que queremos es mejorar la equidad del sistema y mejorar o paliar en parte las desigualdades que va a fomentar una medida como la subida del IVA para el material escolar, yo creo que hay que plantearse medidas que realmente sean efectivas y no medidas que pueden tener buena venta para la galería o para la opinión pública pero que tienen efectos perversos y no contribuyen sino a emborronar, como digo, el sistema fiscal. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Longás. Señora De Simón, ¿desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente, eskerrik asko. Egun on, buenos días, señorías. Nuestro grupo va a votar a favor de los tres puntos de la moción que ha presentado el Partido Socialista, como no puede ser de otra manera, porque van en la línea de todas las iniciativas que hemos presentado, tanto en este Parlamento como en el Congreso de los Diputados, en nuestro empeño de alcanzar la gratuidad de la enseñanza en los niveles obligatorios y, por lo tanto, incluye al material escolar básico. La verdad es que esta subida del IVA, que afecta al material fungible y al material complementario, como pueden ser un cuaderno o un lapicero, es elevadísima. Va a afectar gravemente a las familias que peor lo tienen y que van a pagar un 17 por ciento más de IVA de lo que venían pagando con anterioridad. La verdad es que es una medida más incluida en el Real Decreto 20/2012 que pretende la estabilidad presupuestaria, todos sabemos de quién, desde luego, de las familias medias y de las familias con dificultades no, porque los cuadernos, los lápices son un material básico y, evidentemente, lo van a tener que adquirir, bueno, lo van a tener que adquirir..., cualquiera que conozca la situación en los centros públicos sabe que a algunas familias no les llega para comprar ni el cuaderno ni el lapicero. Por lo tanto, creemos que es un tema grave. Y contextualizada esta cuestión en Navarra, adquiere gran relevancia, ya que esta Cámara se ha posicionado a favor de un sistema de becas en varias ocasiones, la última vez no hace mucho, a propuesta de mi grupo parlamentario, y esta Cámara votó a favor de implementar un sistema de becas para compensar a aquellas familias con dificultades que se veían seriamente perjudicadas por el procedimiento o el reglamento de la gratuidad de libros de textos, que no incluía el material fungible y complementario, por lo tanto, estas familias necesitaban una compensación.

Votaremos favorablemente en los puntos 1 y 2. Respecto al 2, el Gobierno tiene presupuestos prorrogados, tiene posibilidades de hacer una ampliación presupuestaria para acometer este sistema de becas. Y respecto al punto 3, aun estando de acuerdo con los argumentos que han dado el señor Barea y el señor Longás de que hace falta dar un tratamiento global a todo lo que sea reforma fiscal, miren, el 21 por ciento ya está ahí, por lo tanto, de alguna manera hay que compensar a las familias. Desde luego que estamos de acuerdo con ustedes en que lo que toca es avanzar en la gratuidad de la enseñanza e incluir como gratuitos los materiales escolares básicos, pero como este no es el caso, entendemos que es una medida interesante al menos para estudiar.

En todo caso, ya que tengo la palabra, me atrevo a sugerir a todos los centros escolares que sean comedidos en la petición de material escolar 

porque el gasto medio por alumno es elevadísimo. Por cierto, más en la concertada que en la pública. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. ¿Turno en contra? Señora Zarranz, tiene la palabra.

SRA. ZARRANZ ERREA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días, egun on denoi. En primer lugar, me gustaría decirle al señor Rascón que hay una cosa que me ha sorprendido bastante en su moción, en la exposición de motivos, sobre todo porque menciona expresamente la economía, la salida de la crisis, la competitividad en relación con la educación, y me sorprende porque lleva usted bastante tiempo hablando del espíritu mercantilista de la LOMCE y en la exposición de motivos dice estas mismas cosas. Entonces, simplemente quería decirle eso, que me ha sorprendido bastante ese primer párrafo de su moción.

Entrando ya en el tema, lo que no sé es qué se considera material escolar básico, ¿los portalápices, el papel coloreado, la plastilina, los mecanos?, porque a esto es a lo que se le va a subir el IVA o a lo que se le ha subido ya el IVA. No sé si es exactamente material escolar básico, para no-sotros material escolar básico, desde luego, son los libros de texto, los álbumes, los cuadernos de dibujo, los mapas, para nosotros eso sí que es material escolar básico y a eso no se le ha subido el IVA. En fin, hay otros materiales que también llevan tiempo gravándose con el tipo general, también cuando estaban ustedes en el Gobierno, señor Rascón, los bolígrafos, los folios, las gomas de borrar, las reglas, los pegamentos, las tijeras, los lápices, en fin, ¿por qué un lápiz no debe ser considerado, según usted, material escolar básico y un portalápiz sí?, ¿por qué los folios no son material escolar y los cuadernos de espiral sí? También es verdad que en una resolución dictada cuando gobernaba el Partido Socialista, hablando de tipos impositivos reducidos, superreducidos, también se decía que no tienen la consideración de objetos de utilización exclusiva como material escolar y, por tanto, no se acogen al tipo superreducido los cuadernos, blocs, carpetas de anillas, sus recambios, carpetas de gomas. O sea, cuando se gobierna sí y cuando no se gobierna no, unas cosas sí y otras cosas no. En fin, permítame, señor Rascón, pero me parece que es un poco demagógico decir que para el Gobierno de España el material escolar no es un bien de primera necesidad sino un artículo de lujo, como dice usted en su moción. 

También es demagógico, en nuestra opinión, decir que las familias españolas van a pagar el triple, creo que dice, que las alemanas o las italianas cuando sabe perfectamente que los libros de texto, que por supuestísimo es el material escolar por excelencia, siguen en España con el IVA superreducido del 4 por ciento mientras que en Francia o en Alemania tienen un gravamen del 7 por ciento. En fin, ya sé que su función o creen ustedes que su función como partido de la oposición es criticar todo lo que hace el Gobierno, pero para nosotros, desde luego, eso no es hacer oposición responsable y menos en la situación en la que estamos, y no se preocupen, señor Rascón, señores socialistas, no les voy a hablar de la herencia recibida y esas cosas que ya sé que nos les gusta pero la situación es la que es y a nadie le gusta subir los impuestos y, desde luego, al Partido Popular menos que a nadie, pero a veces no queda otra. Tenemos que acercarnos a Europa, en Europa nos han pedido armonizar los tipos de IVA, y teníamos que acercarnos a la media de Europa, donde está, por ejemplo, al 20 por ciento en el Reino Unido, al 21 en Italia, 23 en Portugal, 25 en Suecia. Teníamos que hacerlo. Y, como le digo, lo del material escolar, que creo que ya ha quedado claro, en fin, ¿cuántos de ustedes tienen bolígrafos ahora mismo en la mano? Supongo que entenderán que eso no es material escolar. 

Los otros dos puntos de la moción sí que me han dejado bastante descolocada porque las ayudas para financiar material escolar y también libros de texto para aquellas familias con rentas más bajas se incluían ya sin género de duda en el proyecto ley de financiación de libros de texto que presentó el Gobierno de Navarra en esta Cámara y que fue rechazado por todos ustedes excepto, por supuesto, UPN y el Partido Popular. Ustedes prefirieron mantener la actual ley de gratuidad de libros de textos que, como la propia señora De Simón ha dicho muchas veces, resulta que no funciona porque no garantiza esa gratuidad. Al revés, obliga a pagar a familias por algo que antes tenían gratis. En fin, la verdad es que hay algunas cosas que yo no entiendo muy bien. Argumentaron ustedes, señores socialistas, su voto en contra de aquel proyecto de ley diciendo que –además, lo recuerdo perfectamente– daba igual la renta de las familias, que todos los españoles por ley, según la Constitución, debían tener absolutamente toda la educación gratis incluyendo los libros de texto y el material escolar. Recuerdo que el señor Rascón repitió varías veces lo de independientemente del nivel de renta y ahora el punto número 2 de su moción pide ayudas para material escolar en función del nivel de renta. A mí, no sé, hay cosas, como le digo, que no me parecen muy coherentes. Yo creo que si hubieran aprobado ustedes el proyecto de ley del Gobierno cuando se trajo a esta Cámara, en junio, para este curso 2013-2014 las familias con rentas bajas, las familias con parados ahora mismo estarían gozando de esas ayudas al material escolar y no estaríamos hablando ahora de esta situación. Creo que, en fin, hay que hacer una oposición, como les decía, más responsable y pensar en la sociedad y no tanto en el voto o en tumbar proyectos. 

Y, por supuesto, el punto número 3, en fin, nos parece un poco otro despropósito. ¿Por qué desgravar el material escolar y no otras cuestiones igualmente importantes?, o, como ya se ha dicho aquí, la moción que presentó usted, señor Rascón, es de septiembre, en la ponencia fiscal que se ha estado debatiendo precisamente en Navidad se podía haber incorporado esa propuesta que hacía usted en su moción. Va a haber ahora una ponencia fiscal en la que se puede tratar también este tema. Yo, desde luego, si fuera usted, por supuesto que retiraría este punto, pero en caso de no hacerlo, y aunque se vote por puntos, desde luego, nosotros vamos a votar a todo que no. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Zarranz. ¿Turno de réplica, señor Rascón?

SR. RASCÓN MACÍAS: Sí, muchas gracias, señor Presidente. En primer lugar, quiero decirles a todos, para su tranquilidad, que, desde luego, por nuestra parte no hay ningún problema en que se vote por puntos y que cada uno vote lo que mejor le parezca. Desde luego, desde mi grupo respetamos profundamente todas las posiciones que aquí se han manifestado, pero nosotros seguimos defendiendo, como ya les he dicho anteriormente, la vigencia y validez de todos y cada uno de los puntos de esta moción. Todos sabemos cuál es el valor real que tienen las mociones de cara al Gobierno, incluso en algún caso, y ayer se planteó también, la validez que tienen muchas de las leyes que se aprueban en este Parlamento de cara al Gobierno, por tanto, señores de UPN, no tienen por qué preocuparse en absoluto por que haya más o menos puntos, es decir, ustedes harán posteriormente desde el Gobierno lo que les parezca oportuno y lo que quieran. En fin, yo les invito a que cumplan lo que se aprueba en este Parlamento. En cualquier caso, insisto, todos conocemos cuál es la posición, la actitud y la obligación de cumplir determinadas cosas, por tanto, como digo, yo creo que no hay por qué tener temor ninguno a aprobar lo que aquí se plantea. Como digo, agradezco a todos los grupos que han manifestado su intención de votar todos o alguno de los puntos, y me detendré brevemente en algunas de las ideas que, aunque ya expuse en mi primera intervención, como algunos de los portavoces que han intervenido han hecho referencia a ellas, yo creo que es importante resaltarlas para dejar claro también cuál es el espíritu de todo esto.

Efectivamente, por encima de todo lo que podamos hablar y de todo lo que podamos plantear y del acuerdo o no acuerdo de un euro arriba o un euro abajo o de la cifra que sea, yo creo que está la idea que les he intentado transmitir desde el primer momento y que no es mía, es decir, no me la puedo arrogar como propia, sino que es una idea general, de muchísima gente, de muchísimos Estados, de muchos de los que nos han precedido en esta Cámara y en otros lugares, que es la gratuidad de la educación en todos sus aspectos. Lo dice la Constitución con total claridad, señora Zarranz. No les voy a leer por tercera o cuarta vez el artículo 27, ese que tanto les gusta a ustedes mentar en determinadas cuestiones pero que en otras, por lo visto, no lo han leído, pero está muy claro lo que dice el artículo 27, por tanto, estamos ante un problema, y ahí yo deberé entonar el mea culpa en la parte que me toca porque nuestros Gobiernos tampoco han terminado de aplicar claramente este principio constitucional. Y entono el mea culpa, lógicamente, tengo que hacerlo, pero hay una cuestión muy clara, la educación en este país tiene que ser, por mandato constitucional, universal y gratuita en sus etapas obligatorias, y esto no tiene discusión. Usted dice: un lapicero no es un elemento educativo. Pues lo siento mucho, pero sin un lapicero un niño no puede dibujar ni puede escribir en el cuaderno, tenga o no tenga espiral. Por tanto, pido disculpas si tengo que pedirlas por los errores que hayan podido cometer los Gobiernos socialistas en determinadas apreciaciones, pero, en cualquier caso, lo que es justo es justo, y en este caso yo creo que es justo mantener esta idea, insisto, porque no solo es un principio constitucional sino que, como ya les he leído anteriormente, también es un derecho humano aprobado por las Naciones Unidas y en diversas convenciones previas.

Ciertamente, el tema de los presupuestos, como ya les he dicho al principio, puede quedar extemporáneo, pero lo cierto es que es un planteamiento, es marcar un criterio y marcar una idea. Yo, en fin, les invito a quienes han manifestado su intención de votar en contra de esto a que lo reconsideren porque creo que es una idea, que, en cualquier caso, los presupuestos están como están, es decir, están prorrogados, y están abiertos, además, a posibles modificaciones que ya nos han ido anunciando los miembros del Gobierno y, por tanto, en esta idea, como digo, yo creo que esto, que aunque se presentó en septiembre y por razones, obviamente, ajenas a nuestro grupo estamos debatiendo ahora, es una idea que sigue en vigor. El fondo sigue en vigor, por tanto, cuando se hagan los ajustes presupuestarios, etcétera, si aquí aprobamos esta moción, este punto en concreto, el Gobierno, ya sabemos que no lo hará, pero debería tenerlo en cuenta. 

Por último, no me quiero ir de esta tribuna sin recordar una frase breve, que dice así: Quiero que la legislatura sea conocida como la legislatura educativa. La educación es el mejor instrumento para garantizar la igualdad de oportunidades y el progreso de la sociedad y la economía a medio y largo plazo. Esta frase la dijo la señora Barcina en su discurso de investidura, y lo cierto es que a día de hoy por todas las circunstancias que sea, por la situación económica, por todo lo que queramos poner encima de la mesa, creo que estamos lejos de cumplir esto. Sería interesante que nos intentáramos acercar a esta idea que creo que debe presidir no solo la acción del Gobierno sino la idea general de esta sociedad. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Rascón. Como comentaba, en el transcurso del debate se han producido diferentes explicaciones de voto con relación a los diferentes puntos y, por lo tanto, si no le parece mal, someteríamos a votación por separado cada uno de los tres puntos. Muchas gracias, señor Rascón. Señorías, comenzamos, como es lógico, con el primero de ellos. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Ruiz, por favor, voto delegado.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Muchísimas gracias. Señora Secretaria, por favor, resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 46 votos a favor, 4 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, queda aprobado el primer punto. Pasamos a la votación del segundo punto de la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Voto delegado, por favor, señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Secretaria, resultado. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 25 votos a favor, 19 en contra y 6 abstenciones. 

SR. PRESIDENTE: Queda aprobado el segundo punto de la moción. Y votamos finalmente el tercero y último punto que recogía esta moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Voto delegado, por favor señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Ez.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Señora Secretaria, por favor, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 12 votos a favor, 38 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda rechazado el tercer punto de la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

