El Vicepresidente Segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Aitziber Sarasola Jaca adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las audiciones de la Orquesta Sinfónica de Navarra (PES-00160), tiene el honor de remitir la siguiente contestación: 

El programa Música en Acción: Conciertos Escolares y en Familia se ha venido desarrollando hasta la temporada 2011-2012. 

En febrero de 2010 se firmó en Pamplona la creación de la Red de Organizadores de Conciertos Educativos (ROCE), de la que forma parte este Departamento. 

Esto ha permitido trabajar en red con organizaciones de otras Comunidades Autónomas que llevan a cabo pedagogía en el ámbito musical y se han conocido otras experiencias como las de Reino Unido, Portugal y Francia. A partir de las investigaciones realizadas y las experiencias novedosas, cuando se habla de sensibilización de los públicos a través de las artes se concluye que los niños y jóvenes de infantil, primaria y secundaria requieren de otro tipo de planteamientos que no son los mismos que los desarrollados en la década de los noventa. Se detecta la necesidad de un cambio de perspectiva de los programas de creación de públicos/pedagógicos musicales, de tal manera que la labor desarrollada se centre más en el trabajo e implicación de los propios niños y jóvenes en los contenidos que se generen y no en la actividad pasiva de éstos escuchando un concierto. 

Por todo ello, el Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, considerando cumplido un ciclo, ha optado por llevar a cabo una revisión del programa. 

Por tanto, se están analizando nuevas posibilidades de trabajo que superen la anterior etapa apostando por la participación de los niños/jóvenes en el proceso de creación e interpretación junto a músicos profesionales con el fin de construir así un proceso musical real. Tras realizar un recorrido y estudio por las orquestas españolas, se constata que este modelo de proyecto es por el que se ha venido apostando en los últimos años. 

En el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra, se considera que la Orquesta Sinfónica de Navarra tiene un gran valor para el desarrollo de este programa y es el agente cultural que mejor se adapta al nuevo enfoque que se está perfilando para el 2013. De hecho hace unos meses se estableció entre la Dirección General de Cultura y la Orquesta Sinfónica de Navarra (OSN) una colaboración para la investigación, diseño y presentación de una propuesta de proyecto pedagógico musical. La OSN realizó una propuesta alineada al nuevo modelo que se valoró positivamente por parte de la D.G. de Cultura, si bien las circunstancias presupuestarias del segundo semestre de 2012 han hecho que el proyecto se plantee para la temporada 2013. 

La propuesta que la OSN quiere llevar a cabo incluye tres iniciativas y proyectos diferentes: un concierto-espectáculo que se puede adaptar a diferentes espacios escénicos y públicos, un proyecto de trabajo directo de los niños y jóvenes en torno a la creación musical e interpretación, y un proyecto que establece colaboraciones con otras disciplinas artísticas. 

Además de este proyecto el Departamento ha desarrollado otras actividades con una orientación pedagógica musical a través de la colaboración con la Orquesta Sinfónica de Navarra y con entidades artísticas: 

La Fundación Pablo Sarasate se compromete en el convenio firmado con la Dirección General de Cultura a facilitar un mínimo de 700 invitaciones para Conciertos de la Orquesta, que se destinan a la promoción de la música entre los escolares de la Comunidad Foral de Navarra. La distribución de las invitaciones entre los diferentes conciertos se realiza previo acuerdo entre la Dirección General de Cultura y la Fundación en función de la disponibilidad de aforo libre, adecuación de programas y fechas y demanda por parte de los Centros Escolares, dándose preferencia a ésta sobre la venta libre de localidades en los Conciertos del Ciclo de Abono de la Orquesta. 

Respecto a otras entidades artísticas, como resultado de la convocatoria de subvenciones para proyectos presentados por estas, en la temporada 2012 se han ofrecido para público infantil dos propuestas de ópera: Piratas y el Traje Nuevo del Emperador ambas llevadas a cabo por Ópera de Cámara de Navarra. Estas actuaciones van precedidas de talleres que se desarrollan con los profesores dentro del entorno escolar. 

En cuanto a los gastos de organización y transporte asociados al programa, la organización se ha realizado con medios y personal del Departamento y con la colaboración de la OSN a través de los diferentes convenios firmados a lo largo de estos años. Los gastos anuales del programa han sido: 

2012: 97.671,31 euros. 

2011: 120.060 euros. 

2010: 165.673,79 euros. 

2009: 187.798,9 € (150.000€ + ampliación gasto en noviembre de 30.000€ y sobrante de 1.210,1€). 

Dichas cantidades incluyen gastos de diferente naturaleza: 

Dirección artística, cachés de los músicos y narradores participantes en producciones propias del programa, alquiler de espacios (Baluarte, Teatro Gayarre y auditorio de Barañáin), honorarios de personal técnico (luz, sonido , personal de sala, etc.), gastos de producción de material didáctico (pago a los profesores y especialistas que redactan las guías didácticas que se ofrecían a los profesores para la preparación de los conciertos), gastos de edición de las guías didácticas, gastos de actualización de la página web, gastos de edición de los programas de mano, publicidad y comunicación (material promocional, llaveros, camisetas, etc.) 

En lo que se refiere a los gastos de transporte, la gestión de los mismos correspondía a los propios centros escolares. 

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, diciembre de 2012

El Vicepresidente Segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

