La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario Popular en el Parlamento de Navarra, sobre determinados aspectos económicos relacionados con la Fundación Moderna (PES-172), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En cuanto al porcentaje que la aportación del Gobierno de Navarra supone respecto del presupuesto de la fundación en el ejercicio 2012 hay que indicar que a día de hoy, el Gobierno de Navarra ha comprometido una subvención por un importe máximo de 796.588 euros. Este importe supone el 88% del presupuesto ajustado de la Fundación en el mes de agosto.

En relación con el porcentaje del salario del director general y del subdirector de la Fundación Moderna en el ejercicio 2012 que ha sido cubierto a través de fondos públicos hay que indicar que la subvención tiene como finalidad cubrir el déficit total de la Fundación y no existe distinción alguna en el porcentaje del gasto subvencionado entre los gastos de personal y el resto de gastos de la Fundación. Por tanto, asciende al 88% del gasto previsto según lo indicado en la respuesta anterior.

Por último, en cuanto al desglose de la subvención percibida por la Fundación Moderna en 2012 en transferencias corrientes y de capital, se informa de que los 796.588 euros se reparten de la siguiente manera: 777.888 € en transferencias corrientes y 18.700 € en trasferencias de capital.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de diciembre de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

