El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Aitziber Sarasola Jaca, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre varias cuestiones relativas a las condiciones a cumplir por los funcionarios para recibir clases de euskera (8-12/PES-00088), y a la vista del informe emitido por Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence adscrito al Departamento de Educación, tiene el honor de remitir la siguiente información:

Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence recibe el alumnado que se inscribe en el INAP y este exige una única premisa: ser trabajador público en alguna de las Administraciones de la Comunidad Foral (contratado o fijo).

Por tanto, pueden participar todas las personas empleadas públicas en activo al servicio de:

· la Administración de la Comunidad Foral de Navarra,

· las Entidades Locales de Navarra,

· la Administración General del Estado en Navarra,

· las Empresas y Sociedades Públicas con una participación del Gobierno de Navarra superior al 50%,

· la Universidad Pública de Navarra (personal de administración y servicios),

· otras instituciones públicas (Cámara de Comptos, Parlamento, etc.)

No participa en esta formación el personal docente no universitario adscrito al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, que tiene su propio plan de formación del profesorado y que anualmente se elabora y se aprueba en el Consejo Navarro de Formación donde están representadas las organizaciones sindicales. 

El personal docente puede, sin embargo, participar en los cursos de euskera programados durante el verano, de esta forma se rentabilizan estas actividades y se amplia la oferta de formación del profesorado con unas actividades que no están en principio contempladas en su plan. 

Los criterios se desprenden de lo establecido en el Decreto Foral 195/1993, antes citado.

En cada uno de los Departamentos y organismos autónomos, a la vista de los recursos disponibles y necesidades del servicio, que eventualmente pueden cambiar, se conceden anualmente las autorizaciones, que implican las compensaciones establecidas en las normas antes citadas.

Además, los trabajadores y trabajadoras al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra pueden realizar las actividades de formación sin compensación, acudiendo en tiempo de su disposición.

Por otra parte, al personal que en ciertos Departamentos trabaja a turnos se le facilita la asistencia en su tiempo libre con asistencia compensada.

El número de autorizaciones gestionadas en Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence entre 2002 y 2011 ha sido de 2.773 permisos.

La estadística de alumnado con autorización para asistir a clases a Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence no se corresponde con las autorizaciones concedidas por cada Departamento u organismo autónomo, ya que como se verá luego, los funcionarios autorizados pueden optar por asistir a Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence o a otras ofertas formativas. 

En cuanto a las solicitudes que no llegan a ser autorizadas, éstas, lógicamente no se tramitan al INAP o a Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence.

Funcionarios que se inscriben para aprender euskera en la sede de Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence

La oferta formativa en euskera que hay en Navarra es más amplia que la realizada por el INAP/Euskarabidea, así hay euskaltegis de iniciativa privada, la EOI de Pamplona, la EOI de Tudela, el Euskaltegi Público Zubiarte o academias privadas.

El Decreto Foral 195/1993, reconoce el derecho a los funcionarios con autorización para estudiar euskera a inscribirse en cualquiera de las ofertas formativas existentes.

Con el objetivo de seguir facilitando la atención a la disponibilidad del alumnado aquellas solicitudes con autorización que no pueden ser atendidas por falta de grupo, se les ofertan otras modalidades impartidas en Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence (extensivos, autoformación o intensivos) y si éstas, finalmente, no se adecúan a los intereses de los solicitantes, se les ofrece la posibilidad de acudir al Euskaltegi Público Zubiarte. En este caso, el Instituto corre con los gastos que cada alumno debe de abonar.

Muchos de los trabajadores públicos optan por inscribirse en el Plan de Formación y recibir clases en Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de junio de de 2012

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado

EXCMO. SR. PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE NAVARRA
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