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El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Amaya Zarranz Errea, adscrita al Grupo Parlamentario Popular, en relación con la Comunidad de Trabajo de los Pirineos (PES-00062), tiene el honor de informar lo siguiente:

Sobre el programa de trabajo que el Gobierno de Navarra va a desarrollar durante su presidencia de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, se adjunta documento del Programa de Presidencia que se ha presentado a los socios en la ronda de visitas que se ha efectuado durante el mes de marzo (Anexo I).

Sobre la valoración y las conclusiones de los primeros encuentros de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos que han tenido lugar en Navarra, hasta la fecha y desde la toma de la presidencia por Navarra, se han celebrado en nuestra Comunidad Foral cinco reuniones de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, todas ellas han tenido lugar en el Archivo General de Navarra. En cuadro adjunto (Anexo II) se relacionan las mismas junto con las fechas de realización, el número de asistentes aproximados, su contenido, conclusiones y valoración, si bien de manera genérica la valoración es muy positiva ya que se han desarrollado las reuniones previstas en el funcionamiento ordinario de la entidad como consorcio y como autoridad de gestión del Programa Operativo de Cooperación Transfronteriza España-Francia-Andorra, también se ha celebrado el Seminario Intercomisiones propuesto por Navarra, de acuerdo con su programa de presidencia, y en todas ellas se ha registrado una asistencia elevada respecto a la convocatoria realizada y sus conclusiones han sido satisfactorias en todos los casos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, mayo de 2012

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)
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