La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Izquierda-Ezquerra en el Parlamento de Navarra “sobre qué pretende el Gobierno de Navarra con la aplicación de la medida de la Dirección General de Función Pública por la que los profesionales de los servicios de prevención del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea podrán acceder, con consentimiento informado, a la historia de los trabajadores del Gobierno de Navarra y qué objetivos se pretenden conseguir con relación a la prevención de la enfermedad y el cuidado de la salud” (8-12/PES-00085), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

El objetivo que se persigue es el de facilitar un rápido acceso, sobre todo en caso de accidente biológico (pinchazos con jeringuillas, etc), a la analítica u otras pruebas que se hayan podido hacer al trabajador, sin necesidad de retrasos o de duplicación de pruebas.

Igualmente, hay que señalar que el acceso de los profesionales del Servicio de Prevención de Riesgos Laborales a las historias clínicas se practicará previo consentimiento manifiesto del trabajador, en aplicación del artículo 67.1 de la Ley Foral 17/2010 de 8 de noviembre de derechos y deberes de las personas en materia de salud en la Comunidad Foral de Navarra.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de junio de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

