La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Izquierda-Ezquerra en el Parlamento de Navarra  sobre “diversos aspectos relacionados con el transporte interhospitalario de pacientes, de conformidad con el vigente Reglamento de la Cámara” (8-12/PES-00061), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

Como continuación de lo señalado en la Comparecencia Parlamentaria realizada el pasado 3 de abril sobre este mismo tema, le informo que es intención del Departamento de Salud establecer un servicio de transporte interhospitalario en cuya financiación participen el Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y el conjunto de  Ayuntamientos del ámbito geográfico a que se refiera el servicio.

En base a la utilización actual del servicio, se pretende poner en marcha este nuevo modelo en el Área de Salud de Tudela para el traslado exclusivo de pacientes y acompañante entre el Hospital Reina Sofía de Tudela y el Complejo Hospitalario de Navarra.

No obstante lo anterior, este servicio se podría plantear también en otras áreas de salud de Navarra, como Estella, exclusivamente para el desplazamiento entre el hospital comarcal correspondiente y el Complejo Hospitalario siempre que se den dos condiciones:

1) que exista interés en el servicio por la mayor parte de los Ayuntamientos de las poblaciones adscritas al ámbito de referencia del hospital comarcal correspondiente y haya disposición a participar en la financiación del servicio, y

2) que el servicio registre unos niveles de uso razonable como para justificarlo en términos de eficiencia en la aplicación de los recursos públicos

El interés de los Ayuntamientos se valora en función de la disposición que tengan para financiar el servicio de manera conjunta con el Gobierno de Navarra, debiendo manifestar las Entidades Locales esa disposición al Departamento de Salud.

El modelo de servicio que se está estudiando en este momento en al Área de Salud de Tudela, contempla en principio la gratuidad del servicio para el usuario. No obstante ello va a depender finalmente del nivel de implicación de las entidades públicas llamadas a mantener este servicio.

En cuanto a las causas de la baja utilización habida en el servicio entre el Hospital García Orcoyen de Estella y el Complejo Hospitalario de Navarra en Pamplona, el Servicio Navarro de Salud Osasunbidea considera que las mismas obedecen principalmente a la ubicación del Hospital García Orcoyen. Teniendo en cuenta que los mayores núcleos de población del Área, corresponden a la ribera y por lo tanto, para el mayor numero de potenciales usuarios, no compensa en tiempo de desplazamiento y de espera, el desplazarse hasta el Hospital García Orcoyen, para tomar allí el autobús, ya que en el mismo tiempo se desplazan directamente a Pamplona.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de abril de 2012

La Consejera de Salud 
Marta Vera Janín

