Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du jakitekoa Estatuko Gobernuari eskaera formalik egin ote zaion Ekonomia eta Finantza Kontseiluaren (Ecofin) bileretan parte hartze aldera.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2012ko apirilaren 27ko 40. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2012ko maiatzaren 22an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru-parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak Nafarroak ECOFINen izandako partaidetzari buruz idatziz erantzuteko egindako galderari dagokionez (PES-69), hau erantzun du Nafarroako Gobernuko Ekonomia eta Ogasuneko Kontseilariak:

Legealdi honetan, Nafarroako Gobernuak ez dio inolako eskari formalik egin gobernu zentralari Ecofinen bileretan estatuaren ordezkari modura parte hartzeko.

Nolanahi ere, gai horri buruzko zuzenketa bat aurkeztu da Estatuaren 2012ko Aurrekontu Orokorretan.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2012ko maiatzaren 21ean

Ekonomia eta Ogasuneko kontseilaria: Álvaro Miranda Simavilla

(Oharra: aipatutako zuzenketa Diputatuen Kongresuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 2012ko maiatza, A saila, 5-6 zk.)

