
El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, no adscrito, sobre situación empresa Aralur, situada en Ziordia (8-12-/PES-00189), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En fecha 4 de septiembre de 2012  se llevó a cabo inspección de las instalaciones de la empresa ARALUR en la localidad de Ziordia por parte de técnicos del Servicio de Calidad Ambiental.

En dicha inspección se pudo comprobar que la citada empresa incumplía diversos aspectos de la normativa aplicable a estas instalaciones. Ente ellos:

· No disponer de licencia de apertura para la nueva nave

· No encontrase adherida al Sistema Integrado de gestión de residuos ECOEMBES

· No disponer de autorización efectiva de Gestor de Residuos

· Poseer varios acúmulos de residuos en el entorno de la empresa sin cumplir las condiciones exigibles para evitar lixiviados.

A la vista de tales incumplimientos, el Servicio de Calidad Ambiental, en oficio de fecha 1 de octubre de 2012, remite información a la Secretaría General Técnica de este Departamento para el inicio de las acciones sancionadora y de restauración de la legalidad medioambiental que, en su caso, procedan.

Con fecha 12 de noviembre de 2012, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 131.2 del Decreto Foral 93/2006, de 28 de diciembre, se notifica al Ayuntamiento de Ziordia que la empresa ARALUR incumple, presuntamente, determinados aspectos de la licencia de actividad clasificada que el propio Ayuntamiento de Ziordia le concedió. Y se le comunica, además, que puede iniciar las acciones sancionadoras oportunas o, en su caso, renunciar a estas, en cuyo caso quedaría abierta la puerta para que las acciones sancionadoras se desarrollaran desde este Departamento.

Conviene remarcar, por lo tanto, que ya el propio Ayuntamiento de Ziordia pudo llevar a  cabo esa acción sancionadora, por ser el primer competente para ello a tenor de lo establecido en la normativa vigente.

Con fecha 4 de diciembre de 2012, el Ayuntamiento de Ziordia remite escrito al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local renunciando a su competencia sancionadora y solicitando que sea este Departamento quien actúe para sancionar a la empresa y para evitar que se continúe con los acopios de residuos en su entorno.

Mediante Resolución 2E/2013, de 10 de enero, del Director General de Medio Ambiente y Agua se inicia expediente sancionador a la empresa ARALUR por los incumplimientos detectados en esa empresa.

En el Pliego de Cargos se ha puesto de manifiesto la propuesta de sanción de revocación de su autorización de Gestor de Residuos así como la clausura temporal de las instalaciones de la empresa hasta su completa legalización.

Además, en el Pliego de Cargos se recoge también la exigencia de restauración de la realidad física alterada, para lo cual deberá procederse a la retirada del acopio oeste, por estar en zona no impermeabilizada, así como a ejecutar cunetas y canales en las campas de acopio para los lixiviados que los residuos acumulados generan en tanto no son sometidos a proceso de transformación. 

Las sanciones propuestas, así como la recuperación de la zona afectada, deberán esperar a la finalización de la tramitación del expediente sancionador.

En cualquier caso, la resolución que finalmente se adopte, le será notificada, además de a la empresa, al Ayuntamiento de Ziordia por ser la entidad local en que esa instalación se ubica.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de febrero de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local José Javier Esparza Abaurrea
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