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El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta formulada por el parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, por la que desea conocer: Ante el temporal de nieve y lluvia acecino entre los días 14 y 17 de enero de 2013 y las inundaciones que provocaron en multitud de municipios de Navarra, ¿qué mecanismos técnicos, jurídicos y económicos va a arbitrar el Gobierno de Navarra al objeto de reestablecer la normalidad y resarcir a municipios y particulares por los daños generados?, tiene el honor de remitirle la siguiente información:

En relación con las lluvias torrenciales e inundaciones sufridas los días 14 y 17 del mes de enero de 2013, el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local ha enviado a los Ayuntamientos afectados un documento en solicitud de diversa información con el objetivo de identificar y cuantificar la magnitud de los desperfectos ocasionados en las infraestructuras agrarias públicas e infraestructuras locales. 

En este documento se les informa de que existe la posibilidad de que las entidades locales y personas afectadas por las inundaciones puedan acogerse, en este momento, a las ayudas establecidas en el Real Decreto 307/2005, de 18 de marzo, por el que se regulan las subvenciones estatales en atención a determinadas necesidades derivadas de situaciones de emergencia o naturaleza catastrófica, debiendo presentarse en la Delegación del Gobierno, en el plazo de un mes desde que se produjeron las inundaciones. Estas ayudas se refieren a daños materiales en viviendas y enseres, daños personales y en comunidades de vecinos, establecimientos industriales, mercantiles y de servicios.

En todo momento se ha prestado a las localidades y personas afectadas el asesoramiento e información que han demandado a través de las diferentes unidades de este Departamento y, en particular, a través un dispositivo de atención centralizado en el servicio de infraestructuras agrarias.

Por otra parte, el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local está a la espera de conocer si la Administración General del Estado va a incluir a estas localidades en el ámbito de aplicación de las ayudas que contiene la Ley 14/2012, de 26 de diciembre, por la que se aprueban medidas urgentes para paliar los daños producidos por los incendios forestales y otras catástrofes naturales ocurridos en varias Comunidades Autónomas, para, en caso contrario, aprobar la determinación de las zonas y municipios afectados, así como de las ayudas a las que podrían acogerse para compensar los daños producidos en las infraestructuras públicas agrarias. 

En esta determinación de zonas y ayudas también se incluirá, en caso de que no lo haga el Estado en el ámbito de sus ayudas, a las localidades que padecieron daños por las inundaciones acaecidas en el mes de octubre de 2012 y que han quedado fuera del ámbito de aplicación del Real Decreto 1505/2012, de 2 de noviembre, por el que se amplía el ámbito de aplicación del Real Decreto-ley 25/2012, de 7 de septiembre. En el momento actual, y tras la realización de numerosas gestiones con la Administración General del Estado, estamos a la espera de que esta nos comunique la decisión que finalmente adopte sobre la inclusión de estas localidades.

Además de lo anterior, durante el mes de enero, en fechas que se extienden entre los días 15 y 21, se han producido una serie de desbordamientos y roturas de diques con inundaciones en algunas zonas de cultivo y otras infraestructuras públicas y privadas. En este sentido, el Departamento está en contacto con los Ayuntamientos concernidos para recabar información y, en su momento, remitir una valoración e informe a la Confederación Hidrográfica del Ebro para que actúe en el ejercicio de su competencia.

Por otra parte, la Ley Foral 11/2009, de 10 de octubre, de atención y apoyo a personas afectadas por catástrofes producidas por inundaciones, fuertes vientos y otros fenómenos naturales en la Comunidad Foral de Navarra, establece las medidas de ayuda y beneficios a personas físicas y jurídicas que hayan resultado afectadas por inundaciones, fuertes vientos y otros fenómenos naturales.

El artículo 2 de la citada Ley Foral dispone que mediante la correspondiente Orden Foral del Departamento del Gobierno de Navarra que tenga asignada la competencia en cada momento, se relacionarán los municipios y vecinos afectados, juntamente con las ayudas a las que pueden acogerse. Asimismo, establece, en su artículo 3, que dicha Orden Foral recogerá los plazos, requisitos y condiciones para la presentación de las solicitudes de ayudas y/o compensaciones previstas en la Ley Foral.

La Orden Foral debe ser ratificada en el primer Consejo de Gobierno que se celebre.

El Departamento competente por razón de la materia es el de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en virtud de lo previsto en el Decreto Foral de la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra 11/2012, de 22 de junio, por el que estableció la estructura departamental de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y el ámbito competencial correspondiente a cada Departamento.

Ha de reseñarse que las ayudas que prevé la mencionada Ley Foral son complementarias y subsidiarias, por este orden, de las compensaciones de las pólizas de los seguros suscritos, así como de otras ayudas que, para situaciones similares, pudieran existir en el ámbito nacional o de la Unión Europea.

Las ayudas consisten en la exención y, en su caso, devolución de los Impuestos de Actividades Económicas y Construcciones, Instalaciones y Obras, así como de la Contribución Territorial (las entidades locales obtendrán posteriormente compensación por parte del Gobierno de Navarra por la disminución de ingresos generada por tal concepto), así como ayudas a las entidades locales por daños en infraestructuras locales. 

Para la concesión de estas ayudas, y, en consecuencia, la previa habilitación de los créditos necesarios para su financiación, es preciso tener la valoración de los daños que se ha solicitado a los Ayuntamientos.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 14 de febrero  de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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