El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación a la pregunta 8-3/PES-00008, formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Diaz, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las gestiones llevada a cabo por el Gobierno para atender la resolución aprobada con fecha 8 de marzo de 2012 por el Parlamento de Navarra, por la que “se instaba al Gobierno a  que proceda, a través de de la empresa de desarrollos informáticos más adecuada, que pudiera ser Animsa, a la financiación y desarrollo de una herramienta informática que permita a las Corporaciones locales, de forma homogénea, la realización de sus inventarios municipales y el mantenimiento anual, herramienta que debiera estar enlazada con la de control contable y presupuestario”, informa: 
La obligación legal de que las Entidades Locales de Navarra dispongan de un inventario de bienes y derechos viene recogida en el artículo 113 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra, donde se establece que aquellas deberán formar un Inventario valorado de bienes y derechos que constituyen su patrimonio, debiendo ser actualizado de forma continua, correspondiendo a los plenos de las Corporaciones Municipales su aprobación, la rectificación anual y su comprobación con motivo de la renovación de éstas.
El citado mandato legal viene reproducido en el  Reglamento de bienes, aprobado por el Decreto Foral 280/1990, de 18 de octubre, donde se desarrolla la regulación relativa a los inventarios de bienes de las entidades locales de Navarra.

Por otra parte, la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra, en su artículo 237, señala que uno de los fines para los cuales está organizada la contabilidad de las entidades locales es “posibilitar el inventario y el control del inmovilizado material, inmaterial y financiero…”.

El citado control se realiza en aquellas entidades que se rigen por la Instrucción General de Contabilidad (Decreto Foral 272/1998 de 21 de septiembre), a través del “Libro de Inventarios y Balances” y las que se rigen por la Instrucción de Contabilidad presupuestaria (Decreto Foral 273/1998, de 21 de septiembre), a través del “Libro Diario de Modificaciones del Inventario”.

Las actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra en relación a los inventarios municipales han sido las siguientes: 

I- Entre los años 1989 a 1992, y con el objeto de implantar el Plan General de Contabilidad Pública y dar cumplimiento a las determinaciones del Reglamento de Bienes, el Departamento de Administración Local acordó la realización de los Inventarios de los entes locales de Navarra y al efecto encargó, con una inversión acumulada de 210 millones de pesetas y sin coste alguno para éstos, los trabajos de la realización de los inventarios de bienes y derechos de todos los Ayuntamientos y Concejos de Navarra con población superior a 500 habitantes, con la consecuente entrega de programación informática para su gestión y la organización de jornadas informativas destinadas a sus destinatarios.

Asimismo, y en coherencia con las actuaciones señaladas anteriormente, el Departamento de Administración Local, mediante la Resolución 263, de 3 de mayo de 1993, del Director General de Administración Local del Gobierno de Navarra, fue aprobado el gasto de 68.900.000 de las antiguas pesetas para la realización por la empresa “Trabajos Catastrales S.A.” del trabajo denominado “Inventario de Bienes municipales”.

La finalización del citado trabajo y la entrega con fecha 29 de marzo de 1994 al resto de entidades locales (130 Ayuntamientos, 156 Concejos y 3 Juntas) de la documentación de cada uno de los Inventarios y de los programas informáticos para su actualización supuso la ultimación del objetivo que motivó el acuerdo referido con anterioridad de poner a disposición de las entidades locales los Inventarios de sus respectivos bienes y derechos.

II.- Con motivo de las actuaciones reseñadas con anterioridad, el Departamento de Administración Local cursó circulares dirigidas a las entidades locales recordándoles la obligación legal de observar lo dispuesto en el artículo 113 de la Ley Foral 6/1990, de la Administración Local de Navarra y, en consecuencia, realizar las actuaciones procedimentales necesarias para la aprobación, el mantenimiento y la actualización de los inventarios que les fueron entregados.

A la fecha del presente, no se tiene constancia de manifestación de entidad local alguna por la que se formulen observaciones o demandas específicas al Gobierno de 

Navarra en orden a colaborar en el cumplimiento de sus obligaciones legales en tal sentido.

III.- No obstante, y en el ejercicio de las labores de asesoramiento económico y contable de las entidades locales, este Departamento suele actuar en apoyo técnico al personal de las entidades locales para corregir aquellas disfunciones que son apreciadas en los Libros de Inventarios, con motivo de los asientos contables reflejados en la ejecución presupuestaria de cada ejercicio y que son detectados, bien con motivo de la revisión de los expedientes de las cuentas de los sucesivos ejercicios presupuestarios, o bien con motivo de alguna observación formulada por la “Cámara de Comptos” al analizar las situaciones económicas de las entidades locales.

IV.- Al margen de las actuaciones señaladas, en el Departamento siempre ha habido inquietud y receptibilidad con las iniciativas tendentes a la mejora de la gestión de los inventarios de bienes y derechos de las entidades locales, donde con la participación de personal técnico de éstas se ha participado en grupos de estudio y reflexión, en orden a la formulación de propuestas de carácter técnico.  

La última experiencia documentada es la correspondiente al “Grupo de Trabajo” formado en 2006, donde, con el impulso del entonces Departamento de Administración Local y la participación de personal de las entidades locales, FNMC, Cámara de Comptos y la Sociedad Animsa, se concluyó con la realización de un análisis funcional que pudiera derivar en un aplicativo informático que diera respuesta  los siguientes objetivos:

· Marcar pautas para la revisión, renovación y actualización del inventario municipal.

· Establecer los procedimientos para reflejar en los inventarios los actos y acuerdos municipales relacionados con su patrimonio.

· Lograr la configuración de un Inventario de bienes, que sirva como instrumento eficaz de gestión del patrimonio municipal.

En cuanto a la implantación en Navarra de los aplicativos informáticos de contabilidad local, en la actualidad, operan en Navarra varias empresas que proporcionan los aplicativos informáticos para la contabilidad general y presupuestaria de nuestras entidades locales, cuya homologación con el desarrollo normativo de la estructura presupuestaria y contable de las haciendas locales de Navarra ha permitido a aquellas su contratación individualizada.

De todo ello hay que concluir que la diversidad en la implantación de dichos aplicativos informáticos, como no podría ser de otra manera, obedece a la autonomía de las entidades locales en el ejercicio de su competencia para la gestión de sus intereses, en función de sus respectivas necesidades. 

En cuanto a la valoración de la Resolución Parlamentaria a la que se alude en su petición de información, quedaría enmarcada en el deber de cooperación que el Gobierno de Navarra tiene con las entidades locales de Navarra, en orden a proporcionarles unos criterios y unos medios o instrumentos que les garanticen la correcta formación y la actualización permanente de sus inventarios de bienes y, en consecuencia, podría ser asumible para la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

No obstante las actuaciones interesadas en la misma, en ningún momento debiera entenderse como una subrogación en el legítimo ejercicio competencial de aquellas, habida cuenta de que no existe constancia de que ni por ellas mismas ni por su representación se hayan interesado de Gobierno las actuaciones propuestas en la citada resolución parlamentaria.

La mayor dificultad para el cumplimiento de la resolución parlamentaria aprobada se centra en la inexistente dotación presupuestaria y en las dificultades para subsanar dicha carencia sin afectar a otras previsiones consideradas de carácter prioritario, con la consecuente imposibilidad de adquirir compromiso para su materialización.

Sobre la base de lo expuesto, y teniendo en cuenta que la colaboración interesada en la resolución aprobada pudiera ser beneficiosa con carácter general para la Administración Local de Navarra, habida cuenta que toda mejora en los instrumentos de gestión local repercute favorablemente en la mejora de los servicios de su competencia, este Consejero quiere dejar constancia de su decisión de realizar de forma inminente las siguientes actuaciones:

1º.- Recabar de quienes estén en disposición de proporcionarla, la información del coste económico que supondría el desarrollo de una herramienta informática que, sobre el análisis funcional del año 2007 al que se ha referido esta contestación, sea 

susceptible de ser utilizada por todas las entidades locales de Navarra para el correcto reflejo de los inventarios y el control del inmovilizado material, inmaterial y financiero.

2º.- Poner en conocimiento de la Federación Navarra de Municipios y Concejos la citada iniciativa, y en el marco de la Comisión Foral de Régimen Local, interesar el posicionamiento de la representación local sobre la motivación y objetivos de la resolución parlamentaria aprobada.

3º.- Conocida la repercusión económica del cumplimiento de la resolución parlamentaria y en todo caso, la opinión favorable de la representación local en la Comisión Foral de Navarra sobre dicha iniciativa, analizar la viabilidad de acometer el proyecto  en el actual marco presupuestario.

Pamplona, 25 de febrero de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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