Patxi Leuza García jaunak galdera egin du “Tokiko telebistako Iruñeko barrutia” izenekoak hartzen duen lurralde-eremuari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2012ko irailaren 11ko 71. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2012ko urriaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Leuza García jaunak Iruñeko telebistaren hedadurari buruz idatziz erantzuteko egindako galderari dagokionez (PES-00121) hau erantzun du Nafarroako Gobernuko Kultura, Turismo eta Erakunde Harremanetako kontseilariak:

Iruñeko tokiko telebistaren lurralde-esparruaren mugak Nafarroako Foru Komunitatean tokiko lurreko telebista digitaleko zerbitzua emateko lizentziak banatzeko lehiaketa publikoaren I. eranskinean agertzen dira; deialdi horri erreferentzia egiten dio parlamentariak, eta abuztuaren 20ko 163. NAOn argitaratu zen.

Eskatutako informazioa eskuragarri dago Aldizkarian (http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2012/163/Anuncio-1/), eta honako hau dio:

Erreferentzia: TL02NA

Izena: IRUÑEA

Kanal anizkoitza: 38

Anizkoitz bakoitzeko zenbat telebista-kate: lau

Gehienezko erradiatutako ageriko potentzia: 2 kW

Eremua: Pamplona/Iruñea, Barañain, Burlada/Burlata, Zizur Mayor/Zizur Nagusia, Villava/Atarrabia, Antsoain, Berriozar, Aranguren, Noáin (Valle de Elorz)/Noain (Elortzibar), Egüés, Huarte/Uharte eta Beriain.

Azalera osoa: 190,72 km² Biztanle dentsitatea: 1.597 biztanle/km²

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Bigarren lehendakariorde, bozeramaile eta Kultura, Turismo eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

