En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba sobre los miembros de los consejos de administración de las empresas públicas integradas en la Corporación Pública Enpresarial de Navarra (CPEN) y de la propia CPEN, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 75 de 25 de septiembre de 2012.

Pamplona, 18 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sña. Dña. Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario Popular en el Parlamento de Navarra, sobre miembros de los consejos de administración de las empresas públicas integradas en la Corporación Pública Empresarial de Navarra (CPEN) y de la propia CPEN (PES-129), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

CORPORACIÓN PÚBLICA EMPRESARIAL
DE NAVARRA

Relación de miembros de los Consejos De Administración de las Sociedades Públicas

16 de octubre de 2012

Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.L.U.  (CPEN)

Presidente: Dña. Yolanda Barcina Angulo.

Vicepresidente: D. Anai Astiz Medrano

Consejera Delegada: Dña. Lourdes Goicoechea Zubelzu.

Vocales: D. Juan Franco Pueyo, D.ª Reyes Calderón Cuadrado, D.ª Judith Hualde Irigaray, D.ª M.ª Ángeles Egúsquiza Balmaseda, D. Koldo Amezketa Díaz y D. Javier Antoñana Gastesi.

Director General: D. Jesús Pajares Azpíroz.

Sociedades públicas integradas en CPEN

1.- ‑Navarra de Suelo y Vivienda, S.A.
NASUVINSA

Presidente: D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

Vocales: D. Jorge San Miguel Indurain, D. Francisco Javier Esparza Sánchez, D. César Redín Setuain, D. Pablo Cámara Baztán, D. Pedro José Cebrian Leyún, D.ª Nekane Agreda Arróniz, D. Javier Iturbe Ecay, D. José Antonio Marcén Zunzarren, D. Luis Antonio Ayesa Ajona y D. Francisco José Fernández Elizalde.

Director Gerente: D. Pedro Ardaiz Egües

2.- ‑Agencia Navarra del Transporte y la Logística, S.A. – ANL

Presidente: D. Luis Zarraluqui Ortigosa 

Vocales: D. José Antonio Marcén Zunzarren, D. Miguel Ángel Jiménez de Cisneros Fonfría, D. Mario Sánchez Trueba, D. Luis Esain Equiza, D. Rafael Irigoyen Miquelarena , D. Antonio Monzó Boronat, D. Martin Orradre Artieda, D.ª Estela Moso Sarasa, D.ª M.ª Raquel San Martin Ederra, D. Antonio Pascual Sesma Gil y D. José Antonio Melero Iriarte.

Apoderado: Javier Echarte Vidal.

3.- ‑Ciudad Agroalimentaria de Tudela, S.L. – CAT

Presidente: D.ª Lourdes Goicoechea Zubelzu

Vocales: D. José Javier Echarte Echarte, D. José Luis San Agustín Marco, D. Fernando Santafé Aranda, D. Pedro Ugalde Zaratiegui, D.ª M.ª Carmen Segura Moreno, D. Luis Casado Oliver, D.ª Laura Sandúa Escribano, D.ª M.ª José Vidorreta Alfaro, D. Javier Navarro Arellano y D. Bernardo Ciriza Pérez.

Apoderado: D. Ignacio Goñi Ubieto

4.- ‑Instituto Navarro de Tecnologías E Infraestructuras Agroalimentarias, S.A. – INTIA.

Presidente: D. José Javier Esparza Abaurrea

Vocales: D. Rubén Palacios Goñi, D. Miguel Angel Martínez Pérez, D. Tomás Mendivil Lizarraga, D. Ignacio Guembe Cervera, D. Juan Pablo Rebolé Ruiz, D. José Miguel del Amo Villarías, D. Juan Antonio Sola Pradilla, D. Joaquin Portoles Beltrán, D. Francisco Javier Legaz Egea, D. Angel Eraul Dronda y D. Miguel Pascual Cuesta González.

Director Gerente: D. Jesús María Echeverría Azcona

5.- Gestión Ambiental de Navarra, S.A. – GAN

Presidente: D. José Javier Esparza Abaurrea 

Vocales: D. Andrés Eciolaza Carballo, D. Enrique Eraso Centelles, D. Iñaki Morcillo Irastorza, D. Pedro Zuazo Onagoitia, D. César Pérez Martín, D.ª Cristina Sota Pernaut, D. Oscar Arizcuren Pola, D.ª Begoña Ganuza Bernaola, D. José Antonio Mendive Rodríguez y D. Juan Carlos González Muñoz.

Director Gerente: D. José Torres Ruiz

6.- ‑Navarra de Infraestructuras Locales, S.A. – NILSA.

Presidente: D. José Javier Esparza Abaurrea 

Vicepresidente: D.ª Mariano Herrero Ibañez

Vocales: D. Ignacio Arrizabalaga Rodríguez, D. Jesús Esparza Iriarte, D. José Luis López Rodríguez, D. Francisco Pérez Arregui, D. José M.ª Irisarri Ollacarizqueta, D. Gregrorio Galilea Arazuri, D. José Ignacio Sola Jiménez, D. Angel Pino Lozano, D.ª M.ª Begoña Urrutia Juanicotena y D. Francisco Javier Tornaría Iguelz.

Director Gerente: D. Andrés Sola Ollo.

7.- ‑Empresa Navarra de Espacios Culturales, S.A. – ENEC.

Presidente: D. Juan Sánchez de Muniain Lacasia.

Vicepresidente: D. José Iribas Sánchez de Boado

Vocales: D.ª Edurne Elio Aldunate, D. Alfredo Huarte Carcar, D. Javier Lesaca Esquiroz, D.ª María del Rosario Martínez González, D.ª Ana Setien Rodríguez, D.ª Ana Carmen Zabalegui Reclusa, D. Juan Ramón Corpas Mauleón, D.ª Ana Elizalde Urmeneta, D. José Joaquin Oroz Pascual y D.ª Helena Berruezo Valencia.

Director Gerente: D. Javier Lacunza Arraiza.

8.- Navarra de Deporte y Ocio, S.L. – NDO.

Presidente: D. Jesús Pejenaute Grávalos 

Vicepresidente: D. Juan Luis Sánchez de Muniain Lacasia

Vocales: D. Carlos Erce Eguaras, D. Joaquin Ortigosa Ocon, D.ª Minerva Ullate Fabo, D. Marcelino Azcoiti Alonso, D. Javier Trigo Oubiña, D. José Ramón Santesteban Uriz, D. José Antonio Marañon Oricain, D. Prudencio Indurain Larraya y D. Iñigo Alli Martínez. 

Apoderado: Ramón Esparza Urdiain

9.- ‑Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas, S.A. – CNAI

Presidente: D. José Iribas Sánchez de Boado.

Vocales: D.ª M.ª Fatima Baigorri Romero, D. Javier Felix Carmona Salinas, D. Salvador Estébanez Eraso, D. Ignacio Iriarte Aristu, D. David Herreros Sota, D. Iñigo Huarte Huarte, D.ª Carmen Mier Gómez, D. Jesús M.ª García Antón, D. Gabriel Viedma Moreno, D. Pedro M.ª Gravalos Falces y D. Santos Cerdán León.

Director Gerente: D. Pedro Pegenaute Garde

10.- ‑Navarra de Servicios y Tecnologías, S.A. – NASERTIC.

Presidente: D. Javier Morrás Iturmendi

Vicepresidente: D.ª Marta Vera Janin.

Vocales: D. José Luis Azcárate Sanz, D. Joseba Asiain Albisu, D.ª Marta Huarte Rodríguez, D. Gregorio Eguilaz Gogorza, D. José Gabriel Iriarte Rived, D. José Contreras López, D. José Luis Ruiz Ciruelos y D. Valentín Elizondo Nevares.

Director Gerente: D. José Luis Menéndez Rodríguez

11.- ‑Centro Europeo de Empresas e Innovación, S.L. – CEIN.

Presidente: D.ª Lourdes Goicoechea Zubelzu 

Vocales: D.ª Imelda Lorea Echavarren, D.ª Miren Maite Domínguez Muguiro, D. Juan Carlos Artazcoz Sanz, D. Rafael Muguerza Eraso, D.ª Laura Alba Cuadrado, D.ª María Kutz Peironceli, D.ª Cristina Ibarrola Guillén, D. Jaime Ubillos Minondo, D. Gorka Jiménez Sánchez y D. José Luis Arasti Pérez.

Director Gerente: D. Pablo Romera Alonso

12.- Trabajos Catastrales, S.A. – TRACASA.

Presidente: D.ª Lourdes Goicoechea Zubelzu

Vocales: D.ª Cristina López Mañero, Dña. Idoia Nieves Nuín, D.ª Marta Echavarren Zozaya, D. Iosu Ardaiz Loyola, D. Manuel Arana Soret, D. Fermín Muñoz Muñoz, D. José Javier Zabaleta Zuñiga, D. Julio Ortiz de Landázuri Inchaurrondo, D. Javier Remirez Apesteguía y D. Álvaro Miranda Simavilla.

Director Gerente: D. José M.ª Jiménez Bolea

13.- ‑Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L. – SODENA.

Presidente: D.ª Lourdes Goicoechea Zubelzu

Vicepresidente: D. Álvaro Miranda Simavilla

Vocales: D.ª María Jesús Valdemoros Erro, D. José Ignacio Pérez de Albéniz Andueza, D. José Antonio Sarria Terrón, D. Jorge San Miguel Indurain, D. Juan Miguel Sucunza Nicasio, D. Juan Carlos Franquet Casas, D. Jesús Pejenaute Grávalos, Hiscan Patrimonio II (representada por D. Alberto Pascual), D. José Iriguibel López.

Director Gerente: D. Carlos Fernández Valdivielso

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 16 de octubre de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

