Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar una lucha más ambiciosa contra el fraude fiscal, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un estudio del coste de las cantidades abonadas a las concesionarias de las infraestructuras construidas bajo la modalidad de peaje en la sombra y a renegociar a la baja las cantidades abonadas anualmente a las mismas, presentada por el GP Socialistas de Navarra (Pág. xx). 

SR. PRESIDENTE: A continuación, vamos a pasar al debate de las mociones. La primera, debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar una lucha más ambiciosa contra el fraude fiscal, ha sido presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Señor Lizarbe, tiene la palabra.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Señor Presidente, si me lo permite, intervendré desde el escaño. Solicitamos que esta moción no se debata en estos momentos y que pueda pasar, tal y como hemos solicitado en el Registro de la Cámara, a la Comisión de Economía y Hacienda con base en muchas circunstancias, incluida la ponencia del tema fiscal, y lo mismo pediríamos para la moción número 19 por la que se insta a realizar un estudio de coste de las cantidades abonadas a las concesionarias de infraestructuras bajo la modalidad del peaje en la sombra. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Lizarbe. Por lo tanto, si les parece a sus señorías, tanto la moción número 18 del orden del día como también la 19 se trasladarán a la Comisión correspondiente. Me informan también en este momento de otra cuestión, de una solicitud en este caso del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai para que la moción número 23 del orden del día también pase a Comisión. ¿Les parece? Por lo tanto, 18, 19 y 23 irían a la Comisión correspondiente.

