La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario no adscrito, sobre el ajuste del IVA que se tuvo en cuenta para la elaboración del proyecto de Presupuestos Generales de Navarra de 2013 (8-13/PES-13), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En el mes de agosto de 2012 se elaboraron las previsiones de ingresos para la aprobación del techo de gastos de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2013. Entre estos se incluye el importe de la regularización del ajuste por IVA correspondiente al año 2012, por un importe de 120,6 Millones de euros.

Esta estimación se ha realizado en base a las previsiones de cierre de ingresos por recaudación directa de Navarra elaboradas por la HTN en dicho mes de agosto y a la previsión de cumplimiento de la recaudación directa del Estado contenida en el proyecto de Presupuestos Generales del Estado para 2012 más el incremento de recaudación del IVA anunciado por el Ministerio motivado por el incremento de la tarifa a partir del 1 de septiembre. No obstante, de acuerdo con lo previsto en el art. 66.1 del Convenio Económico la cuantificación y liquidación de esta regularización deberá ser acordada por ambas administraciones. De conformidad con el Método para hacer efectivo el ajuste del IVA acordado por la Comisión Coordinadora el 16 de febrero de 2012, los datos de las recaudaciones reales de Navarra y del Estado a utilizar para el cálculo serán certificados por la Intervención de Navarra y por la Intervención General del Estado, respectivamente.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de marzo de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

