Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2013ko martxoaren 14an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du erretira dezan Hezkuntzaren Kalitatea Hobetzeko Lege proiektua”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du Hezkuntzaren kalitatea hobetzeko Lege proiektua erretira dezan; izan ere, ez du balio gizarte kohesionatuago eta bidezkoago bat garatzeko; hezkuntza eredu klasista eta segregatzaile bat sustatzen du, ez du ikasle guztien hezkuntzaren kalitatea hobetzeko elementurik ekartzen, zailtasun sozioekonomikoak dituzten ikasleak hezkuntza sistematik botako dituelako; hezkuntza inklusiboaren eta baterako hezkuntzaren aurka doa; ez du balio eskola-porrota eta eskola-uztea jaisteko; ukatu egiten du hezkuntza erkidegoaren parte-hartzea; ez du jasotzen oinarrizko prestakuntza integral eta komun bat ikasle guztientzat, behar adina trebetasun emanen diena gizarteko kide aktibo gisa askatasunez eta espiritu kritikoz integratzeko, jarduteko eta parte hartzeko; murriztu egiten du autonomia erkidegoetako hizkuntza ofizialen garapena, eta ekimen pribatuari lagatzen dio, botere publikoen kaltetan, populazioaren hezkuntzaren gaineko erabakiak hartzea”.
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