En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra a dar cumplimiento al contenido de la moción aprobada el 10 de junio de 2008, crear un censo de personas con espina bífida y mantener la partida presupuestaria existente desde el año 2006”, aprobada por la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 30 de abril de 2013, cuyo texto se inserta a continuación: 
“El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Salud a:

1. Dar cumplimiento al contenido de la moción aprobada el 10 de junio de 2008, que es: 

• Implantar un protocolo de funcionamiento para la atención de esta enfermedad de forma integral. Dicho protocolo potenciará la coordinación y seguimiento individualizado de cada paciente a través de su médico de atención primaria y establecerá la figura de consultor experto como técnico de referencia.

• Realizar campañas de prevención e información de espina bífida.

• Realizar las gestiones pertinentes para que a las personas afectadas por la enfermedad de espina bífida en Navarra se les reconozca como enfermos crónicos.

2. Crear un censo de personas nacidas y no nacidas con espina bífida para conocer la incidencia real de la afección.

3. Mantener la partida presupuestaria existente desde el año 2006 de 30500 euros que cubre el Servicio de Apoyo Psicológico (incluyendo autosondaje) y el Servicio de Fisioterapia".

Pamplona, 30 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras  

