En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral reguladora de los incentivos fiscales aplicables a los proyectos socialmente comprometidos, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 34 de 27 de marzo de 2013.

Pamplona, 9 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Enmienda núm. 1

formulada por los 
Grupos Parlamentarios 

Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo único.

Nueva redacción:

Artículo único. Adición de una disposición adicional décima a la Ley Foral 10/1996, de 2 de julio, reguladora del régimen tributario de las fundaciones y de las actividades de patrocinio.

Se añade una nueva disposición adicional a la Ley Foral 10/1996, de 2 de julio, reguladora del régimen tributario de las fundaciones y de las actividades de patrocinio, con la siguiente redacción:

«Disposición adicional décima. Incentivos fiscales aplicables a los proyectos que hayan obtenido el sello de “Proyecto socialmente comprometido”.

1. Se creará una Comisión compuesta por personas de reconocido prestigio en el ámbito de las Política Sociales. El número de miembros de la Comisión será de cinco, dos a propuesta del Departamento de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra y el resto a propuesta del Parlamento de Navarra.

La Comisión tendrá entre sus cometidos la realización de la evaluación técnica y el reconocimiento como “Proyectos Socialmente Comprometidos” a aquellos proyectos que desarrollen actividades en materia de servicios sociales, cooperación al desarrollo e igualdad, y que cumplan los requisitos de eficacia, de eficiencia y de transparencia que se establezcan.

La Comisión podrá proponer a las entidades solicitantes la fusión de algunos de los proyectos presentados por éstas, siempre que se aprecien aspectos concurrentes en los mismos que aconsejen una ejecución conjunta.

La decisión de la fusión de sus proyectos corresponderá a las entidades solicitantes y la no aceptación de las recomendaciones de la Comisión en este sentido no conllevará ningún tipo de repercusión negativa.

Las decisiones de la Comisión serán vinculantes.

El Departamento de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra, siguiendo los criterios de la Comisión, concederá el sello de “Proyecto socialmente comprometido” .

Los proyectos que obtengan el sello de “Proyecto socialmente comprometido” serán remitidos y presentados ante la Comisión de Políticas Sociales en el plazo máximo de tres meses desde su aprobación, al objeto de informar sobre las características que se han considerado determinantes para tal calificación

En la resolución mediante la que se conceda el sello de “Proyecto socialmente comprometido” se determinarán también las entidades sin ánimo de lucro que habrán de desarrollar el proyecto de que se trate, bien en solitario o bien compartiendo su realización.

El Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra fijará mediante orden foral los señalados requisitos de eficacia, eficiencia y de transparencia, así como el procedimiento para la concesión del sello de “Proyecto socialmente comprometido” .

2. Los sujetos pasivos del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas tendrán derecho a deducir de la cuota del Impuesto el 40 por 100 de las cantidades donadas que tengan el carácter de irrevocables, puras y simples, así como de las cantidades satisfechas en virtud de convenios de colaboración celebrados con las entidades señaladas en el apartado anterior, que se destinen a la financiación de los referidos proyectos.

La base de la deducción se computará a efectos del límite a que se refiere el artículo 64.1 de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

3. Los sujetos pasivos del Impuesto sobre Sociedades que realicen donaciones dinerarias irrevocables, puras y simples, así como los que satisfagan cantidades en metálico en virtud de convenios de colaboración celebrados con las entidades señaladas en el apartado 1 anterior, que se destinen a la financiación de los reseñados proyectos, gozarán de los siguientes beneficios fiscales:

a) Para la determinación de la base imponible, las cantidades por ellos satisfechas tendrán la consideración de partida deducible.

b) Además, tendrán derecho a practicar una deducción de la cuota líquida del 20 por 100 de su importe.

El importe de la partida deducible en la base imponible no podrá exceder del mayor de los siguientes límites:

– El 30 por 100 de la base imponible previa a esta reducción y, en su caso, a las que se refieren los artículos 37, 42 y 47 de esta Ley Foral.

– El 3 por 1000 del importe neto de la cifra de negocios.

Por su parte, la deducción de la cuota se practicará con arreglo al régimen y a los límites establecidos en los apartados 3, 6 y 7 del artículo 72 de la Ley Foral del Impuesto sobre Sociedades.

Los beneficios fiscales regulados en este apartado no serán de aplicación en ningún caso a los sujetos pasivos del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

4. Los beneficios fiscales regulados en esta disposición adicional serán incompatibles, para los mismos importes, con el resto de los establecidos en esta Ley Foral.

5. La aplicación de los beneficios fiscales previstos en los apartados 2 y 3 anteriores estará condicionada a que las entidades beneficiarias de las aportaciones y de las donaciones cumplan los siguientes requisitos:

a) Que acrediten, mediante las correspondientes certificaciones, la realidad de las aportaciones y donaciones, así como su efectivo destino a un “Proyecto socialmente comprometido”.

El Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra regulará mediante orden foral el contenido y las características de las certificaciones que habrán de expedir las entidades beneficiarias.

b) Que informen a la Administración tributaria en los modelos y en los plazos establecidos en la normativa tributaria, del contenido de las certificaciones expedidas».

Motivación: El proyecto de Ley reguladora de los incentivos fiscales aplicables a los proyectos socialmente comprometidos condiciona la concesión del sello a aquellos proyectos que cumplan los requisitos de eficacia, de eficiencia y de transparencia que se establezcan en la futura orden foral.

Entendemos que los mismos requisitos solicitados a las organizaciones y asociaciones para obtener el sello en sus proyectos, eficacia, eficiencia y transparencia, deben guiar todo el proceso que se desarrolle promovido y al amparo de la Administración; la presentación, la valoración técnica, los baremos y el reconocimiento del proyecto como socialmente comprometido.

Consideramos de especial relevancia los criterios que se aplicarán para obtener la “distinción” del sello máxime cuando el Departamento de Políticas Sociales se sitúa al margen de la decisión y el destino de las ayudas económicas que pasan a ser determinados por los sujetos pasivos que obtienen los beneficios fiscales.

Creemos que la valoración objetiva con criterios técnicos de los proyectos es la clave para no incurrir en agravios comparativos, volver al modelo de caridad privada o en tomar decisiones que puedan generar dudas y desconfianzas.

Atendiendo a las razones expuestas, consideramos que la mejor fórmula para salvaguardar la transparencia en este proceso es la creación de una Comisión compuesta por personas conocedoras de la problemática social; Comisión propuesta por el Departamento de Políticas Sociales y por el Parlamento de Navarra con una característica irrenunciable, sus decisiones deben ser vinculantes.

Los grupos firmantes de la enmienda de modificación entendemos que el proyecto de Ley Foral reguladora de los incentivos fiscales aplicables a los proyectos socialmente comprometidos es una medida transitoria ante la gravedad de la situación, la emergencia social creada y la incapacidad del Gobierno de Navarra de financiar adecuadamente todas las acciones y políticas englobadas en el Estado del Bienestar.

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de modificación al punto primero de la disposición adicional décima, en su primer párrafo, con el siguiente texto:

«1. El Departamento de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra podrá conceder el sello de “Proyecto socialmente comprometido” a los proyectos organizados desde la comunidad que desarrollen actividades en materia de servicios sociales, cooperación al desarrollo e igualdad, y que cumplan los requisitos de eficacia, de eficiencia y de transparencia que se establezcan».

Motivación: Conveniencia de delimitar el ámbito de elaboración de los programas, tal y como señaló y destacó el propio Gobierno de Navarra a la hora de presentar el proyecto.

Enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de adición al punto primero de la disposición adicional décima, con un cuarto párrafo, con el siguiente texto:

«La orden foral también concretará el tipo de programas y proyectos de solidaridad social que puedan optar al sello “Proyecto Socialmente Comprometido”».

Motivación: Es razonable que la orden foral que regule también la concesión del sello “Proyecto Socialmente Comprometido” concrete las actuaciones que pueden acogerse al mismo.

Enmienda núm. 4

formulada por los 
Grupos Parlamentarios 

Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai

Enmienda de adición de un apartado 6.

“6. Antes del 30 de junio de cada año, el Consejero de Políticas Sociales remitirá al Parlamento de Navarra una memoria de los resultados del año anterior que deberá contener, al menos, la relación de los proyectos que han obtenido financiación y su cuantía, así como el importe de los beneficios fiscales, desglosado por figuras tributarias y conceptos”.

Motivación: El uso de incentivos fiscales para fomentar determinados comportamientos o acciones del sector privado puede estar justificado, pero no debe perderse de vista su utilidad real y su efecto en los ingresos públicos. Igualmente, es necesaria una evaluación permanente de los mismos con el fin de analizar la evolución de esa utilidad en el tiempo con el fin de ajustar, incrementar o, en su caso, eliminar los beneficios fiscales.

Igualmente, se considera conveniente que el Parlamento conozca esa información con el fin de poder desarrollar su actividad con mayor rigor.

