Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2013ko martxoaren 15ean egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da berrikus ditzan Nafarroako Gobernuko kideen eta Nafarroako Foru Komunitatearen Administrazioko goi karguen bateraezintasunei buruzko azaroaren 4ko 19/1996 Foru Legearen aplikazio-irizpideak”. Horren jatorria da Patxi Zabaleta Zabalta jaunak aurkeztutako mozio bat, 2013ko martxoaren 12ko 28. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratua.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du berrikus ditzan Nafarroako Gobernuko kideen eta Nafarroako Foru Komunitatearen Administrazioko goi karguen bateraezintasunei buruzko azaroaren 4ko 19/1996 Foru Legearen aplikazio-irizpideak, zuzentze eta saiheste aldera iritzi publikoan eskandalua sortzen eta gure Komunitateko erakundeen sinesgarritasuna hondatzen duten gertaerak, eragina dutelako are goi mailako gobernu-erantzukizuna izan duten antzinako karguengan”.
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