En sesión celebrada el día 8 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el plan de dotaciones públicas educativas para la población en edad escolar de Egüés, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta de actualidad, para que sea respondida por el Gobierno de Navarra, en el próximo pleno de esta cámara, convocado para el día 11 de abril.

El Pleno del pasado día 26 de octubre de 2012, aprobó una moción en la que se instaba al Gobierno de Navarra a que presentara, en el plazo de 6 meses, un plan de dotaciones educativas públicas –construcción de infraestructuras y recursos– para cubrir las necesidades de escolarización, en la actualidad y a medio y largo plazo, en la localidad de Sarriguren en función de las necesidades de escolarización de la población en edad escolar y de los compromisos dotacionales incluidos en el PSIS de Sarriguren.

En dicha moción se instaba también al Gobierno de Navarra a que garantizara una plaza escolar en Educación Infantil y Primaria en un centro público en Sarriguren a todo el alumnado que lo demandara, para el próximo curso escolar y los siguientes.

A punto de concluir el plazo de 6 meses y conocidos los datos sobre el periodo de prematriculación en el CPEIP de Sarriguren, hacemos la siguiente pregunta.

¿Ha elaborado el Gobierno de Navarra el citado plan de dotaciones públicas educativas públicas para la población en edad escolar de Egüés?

¿Dónde se ubicarán los 200 nuevos alumnos y alumnas que se prevén para el próximo curso escolar en el CPEIP de Sarriguren? ¿Qué infraestructuras están previstas para acoger a este alumnado de nueva incorporación?

Pamplona , a 8 de abril de 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

