Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko martxoaren 25ean egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeak gardentasunari eta jarduera publikoaren kontrolari buruzko Foru Lege proposamena aurkeztu du, eta presako prozeduraz izapidetu dadin eskatu du.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 110., 148. eta 158. artikuluetan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin gardentasunari eta jarduera publikoaren kontrolari buruzko Foru Lege proposamena.

2. Foru lege proposamena presako prozeduraz izapidetzea.

3. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako, eta Nafarroako Gobernuari adieraztea bere iritzia emateko epea zortzi egunekoa dela.

4. Zuzenketak aurkezteko epe bat irekitzea, eztabaidari ekiteko Osoko Bilkuraren aurreko egunaren eguerdiko hamabietan bukatuko dena. Zuzenketak Legebiltzarreko Mahaiari aurkeztu beharko zaizkio.
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Foru Lege proposamena,
gardentasunari eta jarduera publikoaren kontrolari buruzkoa

ZIOEN AZALPENA

Foru lege proposamen honen asmoa da urrats sendoak ematea ardura publikoen erabilerak beharrezkoa duen kontrolean, bai kasuko hauteskundeetan zuzenean hautatuak izateagatik ardura horiek betetzen dituzten pertsonei dagokienez, bai eta aipatu funtzio publiko horiek erakunde desberdinek izendatuta eta beren borondatez onartuta betetzen dituzten pertsonei dagokienez ere.

Gehiegitan, portaera ilunek edo irregularrek zipriztindu izan dute ardura horien betetzea, eta horrek eginkizun edo kargu publikoak betetzen dituzten pertsona guztiekiko kezka eta alarma sozial garrantzitsua piztu du.

Gizarteak, interes publikoak, lan publikoaren duintasunak eta ordezkaritza politiko eta sozialaren zereginetan jarduten duten pertsonen zintzotasunak eskatzen dute neurriak ezartzea, errotik mozte aldera zenbait portaera, kargu publiko bat betetzeak ematen duen abantaila-egoeraz norberaren probetxurako edo hirugarrenei mesede egite aldera modu irregularrean aprobetxatzea edo abusatzea dakartenak.

Era berean, legean jasotako neurri horiek lagungarriak dira gizarteak berreskura dezan beren eginkizunak edo konpromisoak etikatik eta zintzotasunetik betetzen dituzten pertsona prestuekiko konfiantza, gehiengoa baitira.

Artikulatuan jasotako edukiek erakusten dute proposaturiko helburu guztietan aurrerapausoak emateko borondatea, eta zenbait betebehar ezartzen dituzte izaera publikoa duten eginkizunak betetzen dituzten pertsonentzat: aitorpena egiteko betebeharra eta, Kontuen Ganberaren gaitasuna eta ahalmenak baliatuta, eginkizun horien auditoretzak eskatzekoa.

1. artikulua. Legearen printzipioa.

Gardentasunari eta kargu publikoen kontrolari buruzko Foru Lege honen helburua da ziurtatzea jarduera publikoa, bai zuzenekoa, non karguak hauteskunde-prozesuetan zuzenean hautatzen diren, bai erakunde desberdinek eginiko izendapenetatik datorrena, era egokian betetzen dela, gizartearen aurreko ezagutza eta gardentasun nahikoaz, halako moduz non gizarteari bidea emanen zaion jarduera horretan erabateko konfiantza eta horri buruzko bermea izateko, bateraezintasunei eta gardentasunari buruzko araudia bete dadin laguntze aldera.

2. artikulua. Lege honen menpe egonen diren pertsonak.

Foru lege hau aplikatzeko izanen zaie Nafarroako kargu publiko hauei, hautetsiak izan ala ez: foru parlamentariak, Nafarroako Gobernuko kideak, 5.000 biztanle baino gehiagoko udalerrietako alkate eta zinegotziak eta mankomunitateetako lehendakariak. 

Halaber, Gardentasunari eta Jarduera Publikoaren Kontrolari buruzko Foru Lege honen menpe egonen dira enpresa publikoetako zuzendari, zuzendari nagusi edo kudeatzaileak, mankomunitateetako kudeatzaileak, izendapen askeko karguak eta erakunde edo fundazio publikoetako kargu bereziki muntadunak.

3. artikulua. Aitorpena egiteko betebeharra.

2. artikuluan aipaturiko pertsona guztiek urtero aurkeztu beharko dituzte, urteko lehen hilabetean, beren ondareari buruzko aitorpenaren, jardueren gaineko aitorpenaren eta PFEZaren aitorpenaren kopia eguneratuak. Pertsona horiek zein erakunderen menpe dauden, han gordailatuko dira aitorpen horiek.

4. artikulua. Kontuen Ganberaren ikuskaritza.

Urtero, bere fiskalizazio programaren barruan, Kontuen Ganberak aitorpen horiek aztertu eta ikuskatuko ditu. Ikuskapen horren barruan, aztertuko du kargu publikoek aurkezturiko aitorpenak indarrean dagoen legeriaren araberakoak ote diren eta haien edukia bateragarria eta koherentea ote den. Beharrezkoa balitz, Kontuen Ganberak Zerga Ikuskaritzari laguntza eskatu ahalko dio.

Kontuen Ganberak urtero eginiko txostenak izaera publikoa izanen du, eta haren berri emanen zaio Parlamentuari, arauzko bidetik.

Ez-betetzeek, irregulartasunek edo gomendioek azalpen- edo zuzenketa-izaera derrigorrezkoa izanen dute ukitutako pertsonentzat, eta bateraezintasunei buruzko araudiaren urraketatzat hartuko dira, bai eta, kasua bada, agiri publikoaren faltsutzetzat ere.

5. artikulua. Legearen aplikazioa.

2013ari dagokionez, legearen aplikazioa eginen da indarrean sartu eta hurrengo bi hilabeteetan.

Kontuen Ganberak 2013rako lan programan sartuko du dagokion auditoretza, zeina amaitu beharko baitu urteko programazioa bukatu baino lehen.

Kontuen Ganberak eskatu ahalko du Nafarroako Zerga Agentziaren lankidetza, lan hori baldintza onenetan egin ahal izateko edota legea betetze aldera beharrezkoak izan daitezkeen ikerketak egin ahal izateko.

Lehen xedapen gehigarria.

Indarrik gabe uzten dira foru lege honetan ezarritakoari aurka egiten dioten maila bereko edo baxuagoko xedapen guztiak. Era berean, lege honen edukiak aldatzen du Gardentasunari eta Gobernu Irekiari buruzko ekainaren 21eko 11/2012 Foru Legean ezarritakoa.

Bigarren xedapen gehigarria.

Foru lege honek Nafarroako Parlamentuko Erregelamendua aldatuko du, bertan jaso gabeko gaiei edota legearekin kontraesanean daudenei dagokienez. Horretarako, Parlamentuko zerbitzu juridikoei eginkizun gisa ezartzen zaie Erregelamendua egokitzeko beharrezkoak diren aldaketak proposa ditzaten.

Lehenbiziko xedapen iragankorra.

Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra, eta harrezkero derrigorrez bete beharko da.

