Legebiltzarreko Erregelamenduko 130. artikuluan ezarritakoa betez, Nafarroako etxebizitza arloko jarduketa babesgarriei 2013an aplikatuko zaizkien moduluak ezartzen dituen Foru Lege proiektuari aurkezturiko zuzenketak Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara daitezen agindu dut. Proiektu hori 2013ko otsailaren 25eko 21. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2013ko martxoaren 13an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

1. zuzenketa

Socialistas de Navarra 

parlamentu-taldeak aurkeztua. 

Testuaren artikulu bakarra aldatzeko zuzenketa.

Testuaren artikulu bakarra aldatzen da. Testu hau izanen du:

“Artikulu bakarra. Nafarroako etxebizitza arloko jarduketa babesgarriei 2013 eta 2014an aplikatuko zaizkien moduluak.

1. Nafarroako etxebizitza arloko jarduketa babesgarriei 2013an eta 2014an aplikatuko zaien modulu ponderatua 1.246,53 eurokoa izanen da metro karratu erabilgarri bakoitzeko.

2. Nafarroako etxebizitza arloko jarduketa babesgarriei 2013an eta 2014an aplikatuko zaien modulu ponderatu gabea 1.192,85 eurokoa izanen da metro karratu erabilgarri bakoitzeko”.

Zioak: Kontuen Ganberaren txostenak, babes ofizialeko etxebizitzen moduluak azken hamar urteotan izandako bilakaerari buruzkoak eta egungo etxebizitza-merkatuaren baldintza eta kostuetara egokitzen den ala ez jakitekoak, agerian uzten du ezen, krisi ekonomikoak zaildu egiten badu ere etxebizitza babestuak eskuratzea, modulua 2005-2012 epean KPIa baino askoz gehiago igo dela, eta horrek ere garestitu eta zaildu egiten du etxebizitza eskuratzea.

Neurri honekin ziurtatuta gelditzen da etxebizitzen prezioak bi urtez ez duela igotzen jarraituko, eta, horrela, herritarrei erraztu eginen zaie etxebizitza bat eskuratzea. Zuzenketa honekin, hain zuzen ere, benetan gutxiagotzen da etxebizitza babestuen kostua, kontuan hartu behar baita KPIaren handitze benetakoak deflazio-efektua izan zuela 2012an, eta halaxe gertatuko dela 2013an eta 2014an.

2. zuzenketa

NAFARROAKO PARLAMENTUKO
PARLAMENTU-Talde Popularrak

aurkeztua
Xedapen gehigarri bakarra kentzeko zuzenketa.

Zioak: Xedapen iragankor bakarra gehitzeko zuzenketarekin koherenteak izatearren.

Lege proiektuaren edukia, hau da, moduluaren prezioari eustea, kontraesanean dago xedapen gehigarri bakarrarekin.

3. zuzenketa

Izquierda-Ezkerra 

parlamentu-taldeak aurkeztua 

Xedapen gehigarri bakarra aldatzeko zuzenketa. Testu hau izanen du:

“Hiru hilabeteko epean, Nafarroako Gobernuak Nafarroako Parlamentura foru lege proiektu bat igorriko du sakon berrikusteko Nafarroako etxebizitza arloko jarduketa babesgarriei 2013 eta 2014an aplikatuko zaizkien moduluak, eta, berrikusketa horretan, aintzat hartuko dira Kontuen Ganberak emaniko gomendioak 

babestutako etxebizitzaren moduluari buruzko abenduaren 18ko fiskalizazio-txostenean (2005-2012 ekitaldiak).”

Zioak: 2013rako moduluak izoztea, ikusita zein diren Kontuen Ganberaren gomendioak, aski gertatuko ez den konponbide aldi baterakoa da, eta lehenbailehen izan behar lukeen segida litzateke moduluen berrikusketa bat, gaur egungo zirkunstantzia ekonomikoetara egokitua.

4. zuzenketa

NAFARROAKO PARLAMENTUKO
parlamentu-Talde Popularrak

aurkeztua

Xedapen iragankor bakarra gehitzeko zuzenketa. Hona testua:

“Xedapen iragankor bakarra. Moduluak eguneratzeko formula.

Nafarroako Gobernuak, 2013ko urria baino lehen, lege proiektu bat aurkeztu beharko du Parlamentuan, aldatuko duena maiatzaren 10eko 10/2010 Foru Legearen 10.5 artikuluan jasotzen den formula, etxebizitzaren arloko jarduketa babesgarriei aplikatzekoak zaizkien moduluak eguneratzekoa. Formularen aldaketak kontuan hartuko ditu Kontuen Ganberaren eta eraikuntzaren sektorearen gomendioak”.

Zioak: Epe zehatz bat ezarri behar da babes ofizialeko etxebizitzaren modulua eguneratzeko formula aldatzeko. Uneotan indarrean den formularen aplikazioa da lege proiektuak jasotzen duen aukera bakarra, eta Kontuen Ganberak formula hori aldatzea proposatu du.

