En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a que a lo largo de 2013 realice un estudio de las actividades acogidas a la estimación objetiva que sean más representativas por volumen de rendimiento neto o por número de declarantes y su comparación con la tributación por el régimen de estimación directa”, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 21 de marzo de 2013, derivada de la moción presentada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 91 de 8 de noviembre de 2012, cuyo texto se inserta a continuación:

"El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que a lo largo de 2013 realice un estudio de las actividades acogidas a la estimación objetiva que sean más representativas por volumen de rendimiento neto o por número de declarantes y su comparación con la tributación por el régimen de estimación directa.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar antes de finales de 2013 sobre la base del informe anterior una propuesta de actuación en relación con el régimen de módulos".

Pamplona, 22 de marzo de 2013

El Presidente:  Alberto Catalán Higueras

