En sesión celebrada el día 18 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa popular que reconoce el artículo 19.2 de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra y al amparo de la Ley Foral 3/1985, de 25 de marzo, se presentó en el Parlamento de Navarra la Proposición de Ley Foral por la que se declara contrafuero la clínica abortiva de Ansoáin, formulada por una Comisión Promotora, cuya representante a efectos de notificaciones es D.ª Nieves Ciprés Aznar, admitida a trámite por Acuerdo de la Mesa del día 26 de marzo de 2012.

Mediante Acuerdo de la Junta Electoral Central, de 5 de diciembre de 2012, se ha dado traslado a este Parlamento de la certificación de la Subdirección General de la Oficina del Censo Electoral del Instituto Nacional de Estadística acreditativa del número de firmas válidas que suscriben la mencionada iniciativa legislativa popular, que supera el uno por ciento de los electores del censo autonómico vigente en el momento de su presentación, en la forma exigida por los artículos 1 y 2 de la expresada Ley Foral 3/1985. Teniendo en cuenta todo ello procede dar continuación a la tramitación de dicha Proposición de Ley Foral en la forma prevista en los artículos 3 y 13 de la reiterada Ley Foral y en los artículos 126.1d), 148 y 149 del Reglamento del Parlamento de Navarra, a cuyo efecto la Comisión Promotora de la iniciativa legislativa habrá de designar al miembro de ella que defenderá la proposición ante el Pleno de la Cámara en el momento del debate de su toma en consideración.

En su virtud, de conformidad con la citada normativa de aplicación, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la Proposición de Ley Foral por la que se declara contrafuero la clínica abortiva de Ansoáin, en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

2.º Requerir a la Comisión Promotora de dicha iniciativa legislativa la designación de la persona integrada en aquella que ha de defender la Proposición de Ley Foral ante el Pleno del Parlamento de Navarra en el debate de su toma en consideración.

Pamplona, 18 de febrero de 2013  

El Presidente: Alberto Catalán Higueras     

Proposición de Ley Foral por la que se declara contrafuero la clínica 
abortiva de Ansoáin

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

La existencia de la Clínica abortiva de Navarra ha suscitado un interés y polémica grande en esta tierra foral, sobre su posible violación, bien de los derechos constitucionales a la vida, bien por constituir un contrafuero que atenta al Régimen Foral de Navarra, que la Constitución en la Disposición Adicional Primera ampara y respeta.

A.- Razones constitucionales

En su artículo 15, la Constitución Española en su capítulo II en su sección I. “De los derechos fundamentales y de las libertades públicas” dispone que “Todos tienen derecho a la vida y a la integridad física y moral, sin que, en ningún caso, puedan ser sometidos a tortura ni a penas o tratos inhumanos o degradantes. Queda abolida la pena de muerte, salvo lo que puedan disponer las Leyes penales militares para tiempos de guerra”. Dicha regulación constitucional implica que el derecho a la vida es un derecho constitucional que goza de pleno amparo constitucional, así el propio artículo 53 de la Constitución bajo el epígrafe capítulo IV.”De las garantías de las libertades y derechos fundamentales” señala:

En su párrafo 1. Los derechos y libertades reconocidos en el capítulo II del presente título vinculan a todos los poderes públicos. Sólo por Ley, que en todo caso deberá respetar su contenido esencial, podrá regularse el ejercicio de tales derechos y libertades que se tutelarán de acuerdo con lo previsto en el artículo 161.1.a.

En su párrafo segundo se establece expresamente que cualquier ciudadano podrá recabar la tutela de las libertades y derechos reconocidos en el artículo 14 y la sección primera de I capítulo II ante los Tribunales ordinarios por un procedimiento basado en los principios de preferencia y sumariedad y, en su caso, a través del recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional.

Como tal derecho constitucional “privilegiado” toda materia referida tangencialmente y que pudiera afectar a dicha materia debería ser desarrollada mediante ley orgánica y ello por aplicación de lo dispuesto en su artículo 81 que dispone que:

“Son Leyes orgánicas las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y de las libertades públicas...” Para establecer a continuación en su párrafo 2 que “la aprobación, modificación o derogación de las Leyes orgánicas exigirá mayoría absoluta del Congreso, en una votación final sobre el conjunto del proyecto”.

Si bien es cierto que la vigente regulación de la interrupción voluntaria del embarazo se realiza mediante una ley orgánica y, por lo tanto, respetando formalmente la forma requerida por la Constitución para su desarrollo, es claro que su regulación material o de fondo supone una vulneración frontal al contenido del artículo 14 de la Constitución, esto es, el derecho a la vida, por lo que entendemos que debe prosperar la presente iniciativa legislativa para impedir en Navarra la aplicación de dicha regulación estatal totalmente inconstitucional.

B.- Razones forales

Primero.- La exposición de Motivo del Fuero Nuevo de Navarra, base de nuestro Derecho Civil, declara que la estructura y la legitimidad familiar así como la unidad de la casa son el fundamento mismo de la personalidad y de todo el orden.

Segundo.- “La costumbre” en Navarra es fuente del Derecho conforme a la Ley 2. Y la Ley 3 dicta que “la costumbre” prevalece sobre la Ley.

Y la costumbre es que en Navarra no haya clínicas donde se dé muerte a ciudadano indefenso. Así que, las licencias municipales y autorizaciones del Gobierno de la citada apertura son nulas de pleno derecho por ir contra la costumbre que tiene que prevalecer.

Tercero.- La Ley Foral 4 dicta que son principios generales los de Derecho Natural o Histórico que informan el total ordenamiento civil navarro y los que resultan de sus disposiciones.

Y el Derecho Natural impide que se facilite en Navarra una clínica abortiva que lo viola siendo, por tanto, nulas de pleno derecho las citadas licencias y autorizaciones.

Cuarto.- La Ley Foral número 63 del Fuero Nuevo de Navarra ordena: “corresponde también a los padres la defensa de los intereses y expectativas de los hijos concebidos y no nacidos, e incluso de los no concebidos”

Quinto.- No pueden aplicarse como Derecho Supletorio las Leyes Generales de España a la que se refiere la Ley Foral 6, puesto que la Ley Foral 5 dicta que antes de aplicarse el Derecho Supletorio deberá integrarse el Derecho Privativo de Navarra mediante la racional extensión analógica de sus disposiciones.

Artículo 1. No se podrán conceder licencias para construir y explotar clínicas donde se practique el aborto o interrupción voluntaria del embarazo en Navarra, sin perjuicio de que las clínicas puedan desarrollar actividades sanitarias.

Artículo 2. Quedan derogadas todas las licencias y autorizaciones concedidas para instalar, construir, explotar y desarrollar actividades de la clínica abortiva construida en Ansoáin (Navarra), quedando, a tal efecto, sin poder realizarse en la citada clínica prácticas abortivas.

Dichas licencias y autorizaciones son las siguientes:

24 de febrero del 2011 se presenta el proyecto al Gobierno de Navarra.

4 de marzo 2011 el arquitecto municipal emite informe favorable a la concesión de las licencias de actividad y obra.

7 de marzo 2011 el alcalde de Ansoáin resuelve tramitar el expediente municipal.

17 de marzo 2011 el Gobierno de Navarra, Departamento de Salud, confirma que cumple requisitos.

7 de abril 2011 se registra en el Ayuntamiento de Ansoáin informe del Instituto de Salud Pública en el que recomienda una serie de actuaciones en el proyecto.

23 de mayo 2011 permiso del Gobierno de Navarra.

Septiembre 2011 licencia de apertura del Ayuntamiento de Ansoáin.

Octubre 2011 se abre la clínica abortiva de Ansoáin.

