Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko martxoaren 4an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako galdera, enplegu egonkorra sortu eta egun dauden azpiegiturak optimizatuko dituzten balizko enpresa-ekimenei buruzko txostena amaitzeko epeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko martxoaren 5ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Atxiki gabeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizolak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Parlamentuaren Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Enpleguari buruz berrikitan egindako Osoko Bilkura monografikoan onetsi zen, besteak beste, atxiki gabeko foru parlamentariek aurkeztutako ondoko erabaki proposamena:

• “INTIAk azterlan bat egitea, enplegu egonkorra sortzeko enpresa-ekimenak, dauden azpiegiturak optimizatuko dituztenak, planteatuko dituena. Ekimen pribaturik ezean, Nafarroako Gobernuak lidergoa hartzea, bideragarritasun ekonomikoari eta finantza- nahiz merkatariza-bideragarritasunari buruzko azterlanak gainditu dituzten proiektuak abian jartzeari dagokionez”.

Hona galdera: Nafarroako Gobernuak zein epetan edukiko du bukatuta aipatu txostena?
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