Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko otsailaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Departamentuaren egoera larria dela-eta, jakiteko Nafarroako Gobernuko lehendakariak departamentu horretako kontseilari andrearenganako konfiantzari eusten al dion.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko otsailaren 10ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak heldu den otsailaren 13ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Departamentuaren egoera larria, diru-bilketaren egoera, zerga-helbururik eza eta ekonomia nahiz enplegu arloko ekimena ikusita, Nafarroako Gobernuko lehendakariak departamentu horretako kontseilari Lourdes Goicoechea andrearenganako konfiantzari eusten al dio?

Iruñean, 2014ko otsailaren 10ean

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

