En sesión celebrada el día 7 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la gestión del centro de cumplimiento de medidas judiciales de menores de la Fundación Ilundain-Haritz Berri, formulada por el Ilmo. Sr. D. Roberto Jiménez Alli.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Roberto Jiménez Alli, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el Pleno del próximo 9 de enero

Hace unos meses los responsables de la Fundación lIundáin-Haritz Berri, centro de cumplimiento de medidas judiciales de menores, pusieron de manifiesto que estaban estudiando la posibilidad de renunciar a la gestión de dicho centro dado que las condiciones económicas actuales hacen inviable su gestión.

Por lo que nuestro grupo parlamentario le hace al Gobierno la siguiente pregunta:

¿Qué medidas tiene previsto adoptar el Gobierno de Navarra para que la gestión del centro de cumplimiento de medidas judiciales para menores pueda desarrollarse en las condiciones exigibles?

Pamplona, a 7 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Roberto Jiménez Alli

