En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención de incrementar las cuantías destinadas a los conciertos con empresas gestoras de los centros de atención a las personas con discapacidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 9 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bikendi Barea Aiestaran, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Comisión por Sr. Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

En la actualidad, la parte social y empresarial del sector que engloba a los centros de atención a las personas con discapacidad están negociando un nuevo convenio colectivo que afectará, cuando se finalice e implemente, a las diferentes plantillas en este ámbito.

No es ilógico pensar que, en el marco de un proceso abierto de negociación entre distintas partes, se pueden producir cambios en las condiciones laborales de los trabajadores y trabajadoras de estos centros, cambios que conlleven incrementos económicos en los centros derivados de la negociación.

También y relacionado con lo anterior, en este periodo de tiempo se están realizando la mayor parte de los nuevos conciertos para gestionar los centros de atención a personas con discapacidad en Navarra.

En estos nuevos conciertos realizados por la Administración Foral se han considerado los derechos laborales de las plantillas y su incidencia sobre los precios de los módulos establecidos.

Referente al cálculo en los módulos hay una circunstancia objetiva que puede ocasionar discordancias y problemas en los procesos descritos anteriormente –nuevos conciertos y negociación del convenio de los trabajadores y trabajadoras– ya que las condiciones laborales tenidas en cuenta para calcular las cuantías económicas en los nuevos conciertos (que durarán por norma general 4 años) forman parte de un convenio sectorial ya vencido y las condiciones laborales de las plantillas de los centros aún forman parte de la negociación en la mesa de del sector.

Por tanto, formulamos la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Comisión por el Sr. Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra:

¿El Departamento de Políticas Sociales tiene la intención de incrementar las cuantías destinadas a los conciertos con las empresas gestoras de los centros de atención a personas con discapacidad en el caso que, en el nuevo convenio sectorial, se recojan mejoras laborales que puedan suponer incrementos económicos? 

En caso positivo:

¿Los eventuales incrementos se moverán en márgenes concretos o deberán ajustarse a ciertos límites y mediante qué mecanismos se realizará dicho incremento?

lruñea, 28 de noviembre de 2013.

El Parlamentario Foral: Bikendi Barea Aiestaran

