En sesión celebrada el día 11 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la entrega al Parlamento de Navarra del Proyecto de Presupuestos Generales para el año 2014, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Díaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Amezketa Díaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra:

EI artículo 36.3 de la Ley 13/2007, de la Hacienda Pública de Navarra, dice que "Antes del primero de noviembre de cada año, el Gobierno de Navarra remitirá al Parlamento el proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales."

No habiéndose recibido el citado proyecto de Ley Foral, este Grupo Parlamentario hace a la Presidenta del Gobierno la siguiente pregunta:

¿Cuándo va a producirse la entrega al Parlamento de Navarra del proyecto de Presupuestos Generales para el ejercicio 2014 y cuáles son las razones que han llevado al Gobierno al incumplimiento de la Ley y al menosprecio del trabajo y dignidad del Parlamento de Navarra?

En Iruñean, a 11 de noviembre de 2013

El Parlamentario Foral: Koldo Amezketa Díaz

