Nafarroako Parlamentuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako Batzordeak, 2013ko azaroaren 8an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Kulturari buruzko Plan Estrategikoa osatu eta Legebiltzarrera igor dezan”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

"1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Kulturari buruzko Plan Estrategikoaren eduki gaurkotua 2014ko urtarrilaren 31 baino lehen igor dezan Legebiltzarrera, Nafarroako Kultura Kontseiluak eta planaren berri izan dezaten eta beren balorazioa egin dezaten igorri zaien beste talde batzuek egindako ekarpenak barne.

2 Dokumentua aberasteko eta lankidetzan aritzeko espiritu horrekin bat, Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du taldeek egindako iradokizunak jaso ditzan planean; zehazki, ondokoak:

• Bultzatu nahi diren ekintzak burutzeko epeak eta baliabideak.

• Hurrengo bi urteotarako aurreikusitako neurri garrantzitsuenak zehaztea, ahal den neurrian.

• Ardatz bakoitzaren jarraipena eta ebaluazioa egiteko sistema, planeko jarduerak zertan diren jakin ahal izateko, emaitza-adierazleen garapena aldian-aldian neurtu ahal izateko eta  desbideraketak neurtzeko".
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