Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Tafallako Errekoleten eraikinari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2013ko irailaren 30eko 110. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Tafallako Errekoleten eraikinari buruz (PES-00133). Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak:

Nafarroako Gobernua eta Tafallako Udala etengabeko elkarrizketan ari dira Tafalla hiriko historia- eta kultura-azpiegituren balizko aprobetxamenduen inguruan, betiere aurrekontuko baliabideak kontuan hartuz.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
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Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

