Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko abenduaren 9an eginiko bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervás jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Konstituzio Auzitegiaren epai bati buruzkoa, zeinaren bidez baliogabetzen baita Eliza ondasun higiezinen gaineko zerga ordaintzera behartzen zuen Nafarroako Parlamentuaren Legea.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetu dadin agintzea.

Iruñean, 2013ko abenduaren 9an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervásek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du abenduaren 12ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuaren ustez, sozialki bidezkoa eta demokratikoa al da Konstituzio Auzitegiaren ebazpena, zeinaren bidez baliogabetzen baita Nafarroako Parlamentuaren Legea, Eliza behartzen zuena gurtzarako ez diren jabetzen kasuan Ondasun Higiezinen gaineko Zerga ordaintzera? Gobernuaren ustez, ebazpenak Nafarroaren eskumenak errespetatzen al ditu?

Iruñean, 2013ko abenduaren 9an

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervás

