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En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral de Bildu-Nafarroa, acerca del impacto negativo en el desarrollo económico y social de Tafalla y conjunto de la zona media que conllevaría la construcción del tramo de alta velocidad Castejón- Pamplona (PES-79/13) el consejero  de Fomento le informa de lo siguiente:

Para llevar a cabo la construcción de la línea de alta velocidad se han ido realizando a lo largo de los años diversos estudios y proyectos, hasta llegar a lo proyectado actualmente. Estos documentos analizan la conveniencia o no del corredor en general a toda la zona y no en una localidad particular. 

No obstante, durante todo el proceso se consulta a los ayuntamientos afectados y se les da opción de que puedan alegar al mismo. Por otro lado, para elegir la alternativa más adecuada se hacen análisis multicriterio que tienen en cuenta el impacto que produce el paso de la infraestructura por las diferentes zonas. 

La línea de Alta Velocidad inicialmente se planteó como tráfico exclusivo de viajeros, pero con el nuevo planteamiento de tráfico mixto supondrá un impacto positivo en el desarrollo económico y social de toda Navarra, no sólo de Tafalla y de la zona media, ya que supondrá ventajas para las empresas navarras que podrán aumentar su capacidad exportadora. 

Se trata de una inversión realizada por el estado en Navarra, con la consecuente generación de oportunidades y empleo para los navarros, atraerá a más turismo, mejorará la imagen, mayor atracción para inversores por su ubicación y posibilidad de comunicación y se mejorará la accesibilidad con los principales centros de actividad económica de España. 

A continuación se resumen los estudios que se han ido llevando a cabo, los cuales han llevado su tramitación y cuando ha correspondido se han sometido a información pública para que las entidades locales pudieran hacer sus alegaciones. 

ESTUDIOS DE ALTERNATIVAS

La implantación de una línea ferroviaria de alta velocidad, denominado Corredor Navarro, conectando la línea de Alta Velocidad Madrid-Barcelona y la Nueva Red ferroviaria en el País Vaso ha sido objeto de múltiples estudios desde 1980, que culminaron con su inclusión, tanto en el Plan Director de Infraestructuras (PDI 1993-2007) como en el Acuerdo Essen de la UE y en el Plan de Infraestructuras ferroviarias 1995-2000, en el que está comprendido dentro del Programa de Alta Velocidad.

La necesidad de análisis, actualización y replanteamiento de los estudios anteriores viene dada por diversos factores:

- Su consideración en el PDI como línea de tráfico exclusivo de viajeros, frente su consideración como de trafico mixto en los estudios anteriores, lo que permite adoptar pendientes mayores

- La elevación de la velocidad hasta 300-350 Km/h

- La modificación de la línea Madrid-Barcelona-Frontera, que no discurre por Soria sino por el Valle del Jalón.

- El enlace con la red ferroviaria en el País Vasco.

Por esos motivos la Dirección General de Ferrocarriles y Transportes por Carretera, del Ministerio de Fomento, promovió la realización del: “Estudio de alternativas de Trazado del Corredor Navarro de Alta velocidad”, realizado por el Ministerio de Fomento entre septiembre de 1996 y noviembre de 1997.

Este estudio se realizó con criterios ferroviarios correspondientes a una línea de alta velocidad para 350 Km/h, teniendo en cuenta su explotación con tráfico puro de viajeros.

En este estudio de alternativas se establecían tres tramos:


· Tramo I: Desde la conexión con la línea de Alta Velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera Francesa hasta las proximidades de Esquíroz.

· Tramo II: Desde las proximidades de Esquíroz hasta las de Zuasti. 

· Tramo III: Desde el final del tramo anterior hasta la conexión con la Nueva Red Ferroviaria en el Pais Vasco (“Y” vasca).

De este estudio de alternativas se redactaron los correspondientes estudios informativos. Dichos estudios los tiene que desarrollar el Ministerio de Fomento ya que Navarra no tiene competencias para la redacción de los mismos:

ESTUDIOS INFORMATIVOS

Del Tramo I del estudio de alternativas se hicieron dos estudios informativos:

· Estudio informativo del corredor Ferroviario Noreste de Alta Velocidad. Tramo Zaragoza-Castejón, aprobado por Resolución de la Secretaría de Estado de Infraestructuras y Planificación de 28 de noviembre de 2007.

Esta actuación está incluida en el Programa de alta velocidad  del capítulo ferroviario del Plan de Infraestructuras del Transporte 2000-2007 del Ministerio de Fomento, formando parte del denominado Corredor Ferroviario Noreste.

Dicho programa de alta velocidad persigue como objetivo en materia ferroviaria, situar todas capitales de provincia a menos de 4 horas del centro de la península, concretamente en el corredor noreste el tiempo perseguido es de 2 horas 10 minutos a Logroño y 2 horas 15 minutos a Pamplona.

En este estudio el trazado de alta velocidad discurría en su mayor parte adosando la vía de alta velocidad a la vía actual, con variantes puntuales, en el caso de Navarra la de Cortes de Navarra, Ribaforada y Tudela.

 Este Estudio Informativo fue aprobado hasta Tudela, quedando pendiente para un nuevo Estudio Informativo la definición de la Alta Velocidad a su paso por Tudela.  Así pues, en la actualidad, el Ministerio de Fomento tiene en redacción el Estudio Informativo complementario del corredor cantábrico-mediterráneo de alta velocidad. Tramo: Zaragoza Castejón. Subtramo: Tudela-Castejón. Este estudio se realiza como consecuencia de las alegaciones recibidas durante la fase de información publica del Estudio Informativo inicial, que tuvo lugar en el 2003 y que se quería que se analizara también una alternativa de trazado por fuera de Tudela.

· Estudio informativo del corredor Ferroviario Noreste de Alta Velocidad. Tramo Castejón-Comarca de Pamplona. (aprobado el 21 de julio de 2004).

Este estudio como el anterior se desarrolla en al ámbito del Plan de Infraestructuras 2000-2007, que tiene como objetivo principal convertir el ferrocarril en un transporte moderno y competitivo, por lo que se diseñó para transporte exclusivo de viajeros.

Se analizaron 4 alternativas 3A, 3B 3C Y 3D,  y se aprobó la alternativa  3ª.

Por Resolución de 16 de abril de 2004, de la Secretaría General de Medio Ambiente, se formula declaración de impacto ambiental sobre el estudio informativo «Corredor ferroviario noreste de alta velocidad. Tramo Castejón-Comarca de Pamplona», de la Dirección General de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento.

Dicha Resolución ha sido confirmada en su vigencia mediante informe de la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino de 14 diciembre de 2010, en el 

que se manifiesta que “no se han producido cambios sustanciales en los elementos esenciales que sirvieron de base para realizar la evaluación de impacto ambiental del estudio informativo Corredor ferroviario noreste de alta velocidad. Tramo: Castejón-Comarca de Pamplona”.

     En el Tramo II, se hizo un estudio Informativo:

·  “Estudio informativo del proyecto de la nueva red ferroviaria en la Comarca de Pamplona: Eliminación del Bucle ferroviario y nueva estación Intermodal”. (aprobado el 7 de julio de 2004).


Para la redacción de este estudio informativo con fecha 2 de julio de 1999 se firmó un convenio entre el Ministerio de Fomento y la Comunidad Foral de Navarra.

Este Estudio informativo también se realizó para alta velocidad de 350 Km./h, aunque ya se indicaba que la velocidad estaba muy limitada por los condicionantes de trazado impuestos por la característica periurbana de la zona de estudio y  para transporte exclusivo de viajeros .Se analizaron 6 alternativas y la que finalmente se aprobó fue la 4

Por Resolución de 1 de junio de 2004, de la Secretaría General para la Prevención de la Contaminación y del Cambio Climático, se formula declaración de impacto ambiental sobre el estudio informativo del «Proyecto de la nueva red ferroviaria en la comarca de Pamplona: eliminación del bucle ferroviario y nueva estación intermodal», de la Dirección General de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento. 

Dicha Resolución ha sido confirmada en su vigencia mediante Informe de la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino de 26 noviembre de 2010, en el que se manifiesta que “no se han producido cambios sustanciales en los elementos esenciales que sirvieron de base para realizar la evaluación de impacto ambiental del estudio informativo Proyecto de Nueva Red Ferroviaria en la Comarca de Pamplona: Eliminación del Bucle Ferroviario y Nueva Estación Intermodal”.

· En el Tramo III, (conexión con la Y vasca) el Ministerio de Fomento está redactando el  correspondiente Estudio Informativo (Adjudicado en octubre de 2010).

A partir de los Estudios Informativos se desarrollan los correspondientes proyectos constructivos. Generalmente, el tramo abarcado por un estudio informativo se subdivide, realizándose varios proyectos constructivos de un Estudio Informativo. 

Después de aprobados los Estudios informativos por Consejo de Ministros del 15 de julio de 2005, se aprueba el Plan Estratégico de Infraestructuras y Transporte (P.E.I.T.), en el que se definen las directrices básicas de actuación en infraestructuras y transporte en un horizonte 2005-2020. Dentro de estas actuaciones se contempla la finalización de los ejes de altas prestaciones en proceso de construcción durante este periodo y la mejora de la red convencional con una transformación progresiva al ancho UIC.

La línea Castejón – Comarca de Pamplona se integra dentro de la red ferroviaria española de tráfico mixto ínter operable con la Red Europea, modificándose el planteamiento inicial de tráfico exclusivo de viajeros y con el cual se llevó a cabo la redacción de los Estudios Informativos de referencia. De este modo, la definición geométrica del alzado de los trazados considerados inicialmente se modifica al variar el carácter del tráfico en la línea. En consecuencia, se limita la rasante máxima a 15 milésimas (frente a las 25 milésimas de partida). Las instalaciones ferroviarias han de ser también objeto de adaptación para garantizar su aptitud para composiciones de mercancías ya que la longitud máxima de las circulaciones a considerar se aumenta de 400 m (viajeros) a 750 m (mercancías).

Como consecuencia, los proyectos que deberían de desarrollar los estudios informativos deben contemplar el tráfico mixto, por lo que las soluciones de los diferentes tramos se tienen que modificar principalmente en alzado, lo que conlleva en general más tramos en túnel que encarecen la solución inicial.

PROYECTOS CONSTRUCTIVOS 

De acuerdo con lo establecido  los protocolos y convenios firmados por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, le corresponde  a ésta la redacción de los proyectos de plataforma entre Castejón y Esquíroz:


- Castejón-Villafranca


- Villafranca-Olite


- Olite-Tafalla


- Tafalla-Campanas


- Campanas- Esquíroz.

OTROS ESTUDIOS

En el Plan Estratégico de Infraestructuras y Transporte (P.E.I.T.), aprobado por Consejo de Ministros del 15 de julio de 2005, se definen las directrices básicas de actuación en infraestructuras y transporte en un horizonte 2005-2020. 

Dentro de estas actuaciones se contempla la finalización de los ejes de altas prestaciones en proceso de construcción durante este periodo y la mejora de la red convencional con una transformación progresiva al ancho UIC.

La Línea Castejón – Comarca de Pamplona se integra dentro de la red ferroviaria española de tráfico mixto interoperable con la Red Europea, modificándose el planteamiento inicial de tráfico exclusivo de viajeros.

Otro cambio producido desde la aprobación de los Estudios Informativos ha sido el paso de una estación intermodal a una exclusiva de ferrocarril, ya que se construyó en Pamplona la nueva estación de autobuses.

Con el estudio de alternativas y los estudios informativos antes mencionados así como con los siguientes estudios:

· Estudio Informativo del Proyecto Corredor Ferroviario Nordeste de Alta Velocidad. Tramo: Castejón – Logroño. Septiembre 2002.

· Estudio Funcional del Corredor Ferroviario de altas prestaciones Cantábrico – Mediterráneo. Marzo 2007.

· Estudio de Impacto Económico, Social y Medio Ambiental de la Implantación de la Red de Alta Velocidad en Navarra, tanto sobre el transporte de personas como de mercancías, 2010.

· Reforma de la red ferroviaria en polígono Landaben (Pamplona). Resumen Propuesta de la empresa Volkswagen Navarra.

La empresa Getinsa redactó en diciembre de 2010 un documento que tenía por objeto estimar el tráfico que circulará por la red ferroviaria comprendida entre Castejón y Pamplona, tanto por la futura línea ferroviaria de tráfico mixto Castejón – Comarca de Pamplona, como por la actual línea convencional en servicio. 

Los impactos ambientales se realizan en el Estudio de Impacto Ambiental de cada Estudio Informativo se realiza un análisis multicriterio para definir la solución más adecuada desde el punto de vista económico , funcional, territorial y ambiental, que es la que finalmente se aprueba y se desarrolla a nivel de proyectos de construcción.

En marzo de 2011 se  finalizó un estudio sobre la Intermodalidad por Agencia Navarra del Transporte y la Logística (ANL) en el que se analizaba las ventajas de la llegada del ancho internacional al transporte de mercancías en Navarra.

En cuanto a “impactos negativos” que comenta el Sr. Maiorga, no existen, ya que con la Declaración de Impacto Ambiental se corrigen los impactos que se pudieran producir. Respecto a  los impactos económicos, estos son claros, tanto durante la ejecución de las obras por la inversión realizada, como más a largo plazo por la cuota de transporte de mercancías que puede absorber y las empresas nuevas que se pueden instalar a lo largo del corredor al tener una comunicación directa con Europa.

Pamplona, 14 de junio de 2013

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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