En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el representante del Consejo de Bienestar Social para el Patronato de la Fundación CAN, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 4 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txema Mauleón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para que sea respondida en Comisión:

Recientemente hemos conocido el nombramiento del representante del Consejo de Bienestar Social para el Patronato de la Fundación CAN. Sorprendentemente el Gobierno ha nombrado a la persona propuesta por el Alcalde de Tudela y no a la propuesta por el conjunto de asociaciones del sector de la discapacidad representados en el Cormin.

Ante todo ello preguntamos: ¿Por qué se ha elegido a la persona propuesta por el Alcalde de Tudela y no a la propuesta por el Cormin como representante de todas las asociaciones del sector de la discapacidad de Navarra?

Pamplona- Iruña, a 30 de octubre de 2013

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón Echeverría

