La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el estudio para determinar y analizar la realidad de la economía sumergida en Navarra (PES-90), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Por medio de la Disposición Adicional Sexta de la Ley Foral 21/2012, de 26 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias se insta al Gobierno de Navarra a realizar un estudio sobre la cuantificación de la economía sumergida y el fraude fiscal en Navarra del siguiente tenor:
El Gobierno de Navarra elaborará, antes de un año desde la aprobación de la presente Ley Foral, un estudio sobre la cuantificación de la economía sumergida y el fraude fiscal en Navarra, con desagregación territorial, sectorial y por impuestos, y actualizará bianualmente dicho estudio a tenor de los avances en la metodología que determine la Comisión Europea. Este informe será remitido al Parlamento de Navarra para su debate.

La HTN barajó dos posibilidades para realizar dicho estudio:

· Hacerlo con los medios de la Administración Foral.

· Recurrir a expertos en la materia, por tanto, a personas ajenas a la Administración Foral.

La inexperiencia de la Administración Foral en la materia y la posibilidad de que los resultados pudieran ser calificados de faltos de objetividad motivaron que la opción elegida fuese la segunda, siempre y cuando las posibilidades presupuestarias lo permitieran.

Tras el debate parlamentario del Proyecto de Ley Foral de medidas fiscales contra el fraude fiscal, una vez que se confirmó que esta encomienda no iba a ser objeto de modificación (conviene recordar que Bildu-Nafarroa y Nabai habían presentado dos enmiendas que modificaban el contenido de la Disposición Adicional Sexta de la LF 21/2012), la HTN en abril de 2013 contactó con el Sr. Ignacio Mauleón (se adjunta currículum adjunto, en concreto la circunstancia de que es autor del estudio La Economía sumergida en España editado por FUNCAS en 2011) para conocer su interés y disponibilidad para realizar el trabajo.

Tras varias conversaciones telefónicas y correos electrónicos, el 13 de junio de 2013 se mantuvo una reunión en la sede de la HTN con el Sr. Mauleón y con el Sr. Jordi Sardá en la que concretó de qué modo podría ser realizado el estudio, si podría alcanzar el nivel de detalle exigido por el Parlamento, qué información requerían de la Comunidad Foral, la fecha en la que podría ser entregado el informe y el coste del mismo.

El día 20 de junio, el Sr. Mauléon remitió por correo electrónico el documento que se adjunta con su propuesta técnica y económica.

A día de hoy no se ha firmado el contrato a la espera de alcanzar un acuerdo en el precio del mismo.

En cuanto a la fecha de finalización, si se contrata con estos autores, será el 31 de marzo de 2014.

El día 26 de junio de 2013 una representación de la Hacienda Tributaria de Navarra mantuvo una reunión en el seno de la Ponencia sobre materia fiscal constituida en el Parlamento de Navarra en la que se explicó con detalle la situación de esta medida así como del resto de cuestiones encomendadas al Gobierno de Navarra. En concreto, en representación de Bildu-Nafarroa asistió el Sr. Amezketa quien recibió las explicaciones y documentación al respecto.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de julio de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: 

Lourdes Goicoechea Zubelzu

(Anexo: Los documentos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Agora.)

