El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre modificación del Decreto Foral  96/2003, de 28 de diciembre, que desarrolla la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de intervención para la protección ambiental (LFIPA), (8-13-/PES-00111), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En relación con la pregunta escrita que hace referencia a la iniciación del procedimiento de modificación del Decreto Foral 93/2006, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de Intervención para la Protección Ambiental, y a una serie de cuestiones concretas sobre su contenido, le informo que el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local ha venido trabajando en la modificación de dicho Decreto Foral conjuntamente con el resto de Departamento del Gobierno implicados (Presidencia, Salud) y con agentes externos al mismo como la Federación Navarra de Municipios y Concejos y los Colegios Profesionales (Ingenieros, Ingenieros Técnicos, Ingenieros Agrónomos, Arquitectos) en aras a adoptar medidas de simplificación y agilización administrativa para que, sin menoscabar la debida prevención y control de las posibles afecciones que las actividades económicas puedan provocar en el medio ambiente, la salud y la seguridad de las personas, puedan desarrollar su actividad con las menores trabas burocráticas posibles, que ralenticen la implantación de las mismas.

Hay que recordar que el Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral 15/2009, de 9 de diciembre, de medidas de simplificación administrativa para la puesta en marcha de actividades empresariales o profesionales, que estableció un claro mandato en dicho sentido.

Además, la Ley Foral 11/2012 de la Transparencia y del Gobierno Abierto ha establecido el marco para la tramitación de, entre otras las nuevas disposiciones normativas que el Gobierno promueva. En aplicación de la misma se ha publicado en el portal de Gobierno abierto de la Comunidad Foral de Navarra la propuesta de Decreto Foral y la Memoria justificativa del mismo. 

En dichos documentos quedan reflejadas las cuestiones planteadas en la pregunta, significando que no tiene afección a los requisitos que se exigen en actividades a las que alude la pregunta, que las declaraciones responsables se basan en la Ley Foral 15/2009 ya citada y que en cuanto al cumplimiento de la normativa europea el proyecto de Decreto Foral actualmente en tramitación contempla ésta y en el momento de la tramitación en el que proceda se incorporarán cuantos informes jurídicos sean precisos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de septiembre de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea

