
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría, miembro del Grupo Parlamentario Izquierda Ezkerra, en la que solicita información sobre la fase en que se encuentra la redacción de los reglamentos y planes de accesibilidad de los diferentes Departamentos tal como concreta la Ley Foral 5/2010, de accesibilidad universal y accesibilidad para todos (8-13/PES-00038), tiene el honor de informarle lo siguiente:

En el transcurso de los meses de julio y agosto de 2012, el Director de Presidencia y Justicia se reunió con el Cormin para impulsar el Consejo para la Promoción de la Accesibilidad y la Igualdad de Oportunidades para las personas con discapacidad. Como consecuencia de las reuniones mantenidas, se convocó el mencionado Consejo para el 1 de octubre de 2012. Teniendo en cuenta el cambio de gobierno habido a finales de junio de ese mismo año, tras la presentación de los nuevos miembros se procedió a aprobar el reglamento interno del Consejo y crear un grupo técnico para poder agilizar al máximo los trabajos.

El grupo de trabajo de accesibilidad universal (grupo técnico con participación de los diferentes departamentos del Gobierno de Navarra, Cormin y Aenor) se ha reunido, coordinado por el Director General de Presidencia y Justicia en su calidad de secretario del Consejo para la Promoción de la Accesibilidad y la Igualdad de Oportunidades para las personas con discapacidad, en cinco ocasiones:

· 16 de octubre de 2012

· 15 de noviembre de 2012

· 28 de noviembre de 2012

· 6 de febrero de 2013

· 22 de marzo de 2013

En primer lugar, se acordó elaborar un cuestionario de consenso entre todos los representantes del grupo al objeto de recabar información uniforme de todos los departamentos. La intención era obtener una foto fija del Gobierno de Navarra. Para ello se utilizaron unas fichas de evaluación de la accesibilidad según requisitos DALCO UNE 170001-1.

Los departamentos que hasta el momento han remitido las fichas de evaluación son los siguientes:

· Justicia 

· Administración Local

· Cultura (han relacionado los principales problemas de las Bibliotecas sin completar las fichas)

· Educación (edificio de Cuesta de Santo Domingo)

· Fomento (inmuebles de c/ Alhóndiga y San Ignacio)

· Salud

· Servicio Navarro de Empleo

Está previsto recibir, durante el mes de abril, las fichas del resto de departamentos.

Por otro lado, en relación al desarrollo reglamentario, siguiendo el ámbito de aplicación del Ley Foral 5/2010, de 6 de abril, de accesibilidad universal y diseño para todas las personas, en su artículo 3, se hizo el siguiente reparto de las áreas de trabajo:

a) Las telecomunicaciones y la sociedad de la información. Pedro Loitegui Irurzun, de la Dirección General de Presidencia y Justicia.

b) Los espacios públicos urbanizados, las infraestructuras y la edificación. Javier Redín Sarasola, de la Dirección General de Ordenación del Territorio.

c) Los Transportes. Javier Redín Sarasola, de la Dirección General de Ordenación del Territorio.

d) Los bienes y servicios a disposición del público. Pedro Grávalos Falces, de la Dirección General de Política Social y Consumo. Carmen Garde Garde, de la Dirección General de Salud. Itziar Iriarte Pérez de Eulate, de la Dirección General de Turismo y Comercio.

e) Las relaciones con las Administraciones Públicas. Pedro Loitegui Irurzun, de la Dirección General de Presidencia y Justicia. José Ignacio Bombín Silvestre, de la Dirección General de Administración Local.

f) Las Universidades y el sistema educativo. Begoña Equiza Urtasun, de la Dirección General de Educación, Formación Profesional y Universidades

Se espera que a lo largo del mes de abril se desarrollen las áreas a) y e) con el fin de presentarlas en el próximo Consejo para la Promoción de la Accesibilidad y la Igualdad de Oportunidades para las personas con discapacidad, que se reunirá a finales del citado mes. Hay también previsión de que se presente un borrador del punto d)

En Pamplona, a 15 de abril de 2013

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

