
El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás, adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, sobre cuándo tiene previsto  este Departamento autorizar la ejecución de la actuación prevista en el Plan de Infraestructuras Locales y relacionada con el abastecimiento en alta en el Ayuntamiento de Juslapeña y que afecta a los Concejos de Osinaga y Aristregui (8-13-/PES-00041), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Ayuntamiento de Juslapeña tiene incluida en el vigente Plan de Inversiones Locales 2009-2012 la inversión denominada “Abastecimiento a Juslapeña 5ª fase (Osinaga y Arístregui)”, cuya ejecución figura programada inicialmente para el año 2012.

Durante el desarrollo del ejercicio 2012,  como consecuencia de las renuncias y exclusiones del Plan de Inversiones Locales, las bajas de adjudicación de obra y la conversión de algunas inversiones en plurianuales (años 2012 y 2013), se produjeron economías que posibilitaban la fijación de compromiso de gasto de nuevas obras inicialmente incluidas en el Plan, entre ellas, la inversión denominada “Abastecimiento a Juslapeña 5ª fase (Osinaga y Arístregui)”

A tal efecto se inició, entre otras, la tramitación para la fijación de compromiso de gasto de las obras de abastecimiento de Juslapeña. Elaborado el informe técnico, con fecha 21 de junio de 2012 se trasladó el expediente al Servicio de Gestión y Cooperación Económica de la Dirección General de Administración Local para la elaboración del preceptivo informe de viabilidad económica. 

No obstante, y debido a que el Ayuntamiento de Juslapeña no había presentado en el citado Servicio el cierre de las Cuentas del año 2011, el informe de viabilidad económica no pudo ser realizado hasta el día 16 de noviembre de 2012, un día después de presentar el Ayuntamiento las citadas Cuentas en este Departamento.

Evidentemente, para esa fecha no resultaba oportuno seguir con el proceso de fijación de compromiso de gasto para el año 2012, ya que las posibilidades de ejecutar obra durante ese ejercicio eran totalmente nulas.

Durante el ejercicio 2013, es previsible que se produzcan nuevamente economías que posibiliten la fijación de compromisos de gasto de nuevas obras inicialmente incluidas en el Plan, lo que permitirá analizar, una vez atendidos los compromisos preferentes derivados de actuaciones complementarias de otras ya comprometidas (obras de redes y pavimentación simultáneas), la viabilidad de fijar el compromiso de gasto de la las obras de “Abastecimiento a Juslapeña. 5ª fase (Osinaga y Arístregui)”. 

Pamplona, 16 de abril de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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