La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral D. Manu Ayerdi Olaizola, parlamentario no adscrito, sobre qué noticias tiene el Gobierno de Navarra sobre la gestión de la dotación presupuestaria creada en los Presupuestos de la Unión Europea para fomentar el empleo juvenil del que España percibirá un importante porcentaje (PES-0064), tiene el honor de proporcionarle la siguiente información:

El 28 de febrero de 2013 se aprueba una recomendación del Consejo de la Unión Europea sobre el establecimiento de una garantía juvenil. Esta garantía tiene por objetivo que los jóvenes reciban una buena oferta de empleo, educación continua, formación de aprendiz o período de prácticas en un plazo de cuatro meses tras quedar desempleados o acabar la educación formal.

Con esta garantía se pretenden conseguir tres objetivos:

· Que el 75% de las personas de 20 a 64 años tengan empleo.

· Que las personas que abandonan prematuramente los estudios representen menos del 10%.

· Se rescate a 20 millones de personas de la pobreza y la exclusión social. 

Esta garantía se aplicará a partir de 2014. Su financiación será con los fondos UE, especialmente el Fondo Social Europeo y otros instrumentos de cohesión, y será reforzada por la nueva Iniciativa sobre el Empleo Juvenil (2014-2020), creada por el Consejo Europeo. Esta iniciativa está abierta a todas las regiones que tengan tasas de desempleo juvenil por encima del 25%.

El apoyo para este programa será de 6.000 millones de euros, para los próximos siete años. De este importe, España recibirá previsiblemente:

· 918 millones de euros, procedentes de la partida presupuestaria específica para Empleo Juvenil.

· 932 millones de euros, procedentes del FSE, con el mismo fin.

Desde la Secretaria de Estado de Empleo del Ministerio de Empleo y Seguridad Social se informa que la definición del programa y la gestión de los fondos económicos no se han delimitado ni concretado. Se informa que con probabilidad las Comunidad Autónomas participarán en la implementación de las correspondientes medidas, y en ese supuesto, percibirán crédito para esta finalidad a través de la Conferencia Sectorial. En cualquier caso, el inicio del programa, y por lo tanto la concesión de la oportuna financiación no será antes de enero del año 2014. 

Por lo tanto, la información que actualmente dispone el Gobierno de Navarra respecto a este programa es provisional y sujeta a variaciones, al no haberse concretado por parte de Europa aspectos tan sustanciales del programa como beneficiarios, objeto, fondos, medidas a adoptar, etc. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de mayo de 2013.

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

