En ejecución de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, de las resoluciones aprobadas por el Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de octubre de 2013, con motivo del debate de política general sobre el estado de la Comunidad.

Pamplona, 4 de octubre de 2013 

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Resoluciones aprobadas por el Pleno en sesión celebrada el 
día 4 de octubre de 2013, con motivo del debate de política general sobre el estado de la Comunidad

Primera. El Parlamento de Navarra requiere a la Presidenta del Gobierno de Navarra para que convoque elecciones forales de forma inmediata.

Segunda. El Parlamento de Navarra, ante la grave situación institucional, económica, social y democrática que atraviesa Navarra, requiere a la Presidenta del Gobierno la disolución del Parlamento y la convocatoria inmediata de elecciones.

Tercera. El Parlamento de Navarra requiere a la Presidenta del Gobierno de Navarra a que se someta de inmediato a la cuestión de confianza y si no accediere a ello, disuelva el Parlamento y convoque elecciones.

Cuarta. El Parlamento de Navarra manifiesta su compromiso con la defensa del Convenio Económico de Navarra como elemento sustancial del autogobierno de la Comunidad Foral, de nuestra singularidad y de los derechos históricos amparados por la Constitución Española.

Del mismo modo, el Convenio debe entenderse como un instrumento de relación entre Navarra y el Estado basado en la equidad, la transparencia y en la cooperación solidaria de nuestra tierra con el resto de las comunidades autónomas.

Quinta. El Parlamento de Navarra expresa su compromiso inequívoco con las víctimas de la violencia terrorista, una solidaridad indubitada con sus familias y una exigencia rotunda a la organización terrorista ETA para que repare el daño causado y que pida perdón a las víctimas; exigencia que se manifiesta a través de la condena enérgica y rechazo de todas aquellas acciones de enaltecimiento del terrorismo que históricamente se han producido en nuestra tierra y que desgraciadamente también se han visto en las últimas semanas en diferentes localidades navarras; exigencia también, y en último lugar, que se extiende a todas aquellas fuerzas políticas que todavía hoy no condenan los asesinatos y las acciones criminales de ETA, y cuya falta de gallardía, valentía política y de ética social e institucional les hace perseverar en un silencio cómplice que una y otra vez prolonga el terrorismo y el sufrimiento causado por ETA.

Sexta. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas de impulso al desarrollo de Navarra en ámbitos como:

REFORMA FISCAL. Orientada a la atracción de la inversión y para favorecer la implantación de nuevas empresas y la creación de empleo.

MEDIDAS TRIBUTARIAS. Basadas en la capacidad de autogobierno de Navarra, que permitan a los contribuyentes de la comunidad tener, al menos en algunos casos, una menor presión fiscal que en otras comunidades, respetando en todo momento el principio de equivalencia con las comunidades del régimen común fijado en el Convenio Económico.

PLANIFICACIÓN INDUSTRIAL. Encaminada a proteger el tejido industrial navarro de pymes, micropymes y autónomos, como base fundamental de nuestra economía y vector fundamental para la salida de la crisis. Unas medidas también encaminadas mediante actuaciones concretas a paliar el creciente cierre de empresas en Navarra, con el apoyo directo a las empresas en dificultades.

SERVICIO NAVARRO DE EMPLEO. Actualizando los servicios que presta el Servicio Navarro de Empleo a la situación y demanda actual, desarrollando en su conjunto las recomendaciones planteadas por la Cámara de Comptos y mejorar así la empleabilidad de los trabajadores navarros.

AEROPUERTO. Apoyo a la creación del Comité de Coordinación Aeroportuaria entre el Estado y Navarra con el fin de que las administraciones competentes faciliten la adopción de medidas que permitan la atracción de un mayor número de viajeros y conseguir rentabilizar el aeropuerto de Pamplona-Noáin.

SECTOR PRIMARIO. Nuevas medidas de apoyo al sector primario como elemento estratégico de nuestra comunidad, que ha demostrado un mejor comportamiento, adaptación y respuesta a la situación de crisis. En concreto se analizarán medidas para la comercialización y exportación de productos agrícolas y ganaderos.

PLAN MODERNA. Adaptación del Plan Moderna al nuevo escenario socioeconómico creado a raíz de la crisis internacional.

Séptima. El Parlamento de Navarra apoya la reducción de número de escaños, de los 50 actuales hasta la cifra que acuerden las diferentes formaciones políticas y que en todo caso deberá cumplir con lo establecido en la Ley del Amejoramiento del Fuero.

Octava. El Parlamento de Navarra apoya la adopción de las medidas y las inversiones necesarias para mantener una sanidad pública sostenible y de calidad que siga siendo referente en España.

Respalda también que se priorice en los presupuestos 2014 el mantenimiento de las políticas sociales para los colectivos más desfavorecidos.

Defiende una Educación pública y concertada que garantice el derecho de los padres a elegir el tipo de educación que consideren más adecuada para sus hijos.

Novena. El Parlamento de Navarra acuerda rechazar y reprobar la deriva autoritaria del Gobierno de Navarra, y exige a la Presidenta del Gobierno la disolución del Parlamento y la convocatoria inmediata de elecciones. 

Décima. El Parlamento de Navarra requiere a la Presidenta del Gobierno de Navarra para que convoque elecciones forales de forma inmediata.

Undécima.  El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a poner en marcha todos los mecanismos para profundizar en el necesario diálogo social con los agentes económicos y sociales más representativos como vehículo para lograr una mejor salida de la crisis.

Duodécima. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a que el grueso de los fondos europeos para incentivar el empleo juvenil se destinen directamente a las Comunidades Autónomas, que son las que tienen la responsabilidad de ejecutar las políticas activas de empleo y que dicha distribución se realice rápidamente con el fin de poder planificar adecuadamente el programa de garantía juvenil de nuestra comunidad.

Decimotercera. 1.- El Parlamento de Navarra declara que Navarra es plenamente solidaria con el resto de comunidades autónomas españolas a través de los instrumentos que vienen derivados de su Régimen Foral y de su Convenio Económico.

2.- El Parlamento de Navarra muestra su compromiso con el autogobierno y la singularidad de Navarra así como con los derechos históricos de la Comunidad foral, recogidos en la Constitución Española, y exige respeto a la realidad institucional de nuestra Comunidad.

Decimocuarta. 1.- El Parlamento de Navarra traslada su apoyo y solidaridad a las víctimas del terrorismo, porque ellas son una referencia de lo mejor de la sociedad, un ejemplo y un símbolo permanente de la lucha por la libertad y la justicia.

2.- Asimismo, el Parlamento de Navarra rechaza y condena todo acto de exaltación del terrorismo así como cualquier acción que violente la dignidad y la memoria de las víctimas del terrorismo y de sus familias.

Decimoquinta. 1.- El Parlamento de Navarra constata con preocupación el alto número de recursos que el Gobierno de España está planteando ante el Tribunal Constitucional, al amparo de su competencia para dictar normas básicas, contra leyes emanadas del Parlamento de Navarra.

2.- El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a agotar los instrumentos establecidos en el ordenamiento jurídico vigente, específicamente la Junta de Cooperación, para la búsqueda de acuerdos y consensos que, contemplando las peculiaridades de nuestro régimen jurídico-constitucional, salvaguarden las competencias de la Comunidad Foral de Navarra con respeto escrupuloso a lo dispuesto en la disposición adicional primera de la Constitución, que ampara y respeta el Régimen Foral de Navarra.

