Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko irailaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroan ETBren seinale digitala emititzeari buruz egindako eskariari Barne Ministerioak emandako erantzunari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko irailaren 15ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Atxiki gabeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizolak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako ahozko galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuari, Legebiltzarreko Osoko Bilkuran izapidetzeko:

Orain dela gutxi, nazioko hedabide batek jaso du Industria Ministerioak Eusko Jaurlaritzari eta Nafarroako Gobernuari jakinarazi diela ez diola bigarren multiplexa emanen Nafarroako Foru Komunitateari ETB seinale digitalaren bidez modu "legalean" ikusi ahal izateko gure lurraldean, Estatuko Gobernuko Industria Ministerioak xedatu eta ezarritakoarekin bat.

Hori guztia ikusirik, hona galderak:

– Nafarroako Gobernuak zer jarrera dauka Nafarroan ETB seinale digitalaren bidez ikusi ahal izate aldera Nafarroako Gobernuak eta Eusko Jaurlaritzak batera eginiko eskariari Industria Ministerioak emandako erantzunaren aurrean? Nafarroako Gobernuak zer agertoki uste du eman daitezkeela auzi honetan?

Iruñean, 2014ko irailaren 11n

Foru parlamentaria: Manu Ayerdi Olaizola

