En sesión celebrada el día 15 de septiembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la respuesta del Ministerio de Industria a la petición para la emisión en señal digital de ETB en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de septiembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra para su tramitación ante el Pleno de la Cámara.

En fechas recientes, un medio de comunicación de ámbito nacional se ha hecho eco de la comunicación, por parte del Ministerio de Industria, a los gobiernos navarro y vasco de la no concesión de un segundo múltiplex a la Comunidad Foral de Navarra para la captación y emisión “legal”, conforme a lo dispuesto y establecido por el Departamento de Industria del Gobierno del Estado, de ETB, en señal digital, en nuestro territorio.

A la vista de esta información, la pregunta es:

– ¿Cuál es la posición del Gobierno de Navarra ante la respuesta por parte del Ministerio de Industria a la petición conjunta de los gobiernos navarro y vasco para la emisión en señal digital de ETB en Navarra? ¿Qué posibles escenarios maneja el Gobierno de Navarra a este respecto?

Iruña, a 11 de septiembre de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

