En sesión celebrada el día 17 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la documentación obrante en poder del Gobierno de Navarra por la cual la Administración del Estado le impide que sea puesto a disposición de los parlamentarios forales el informe realizado por la Guardia Civil sobre el modelo D, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, solicita:

El pasado 8 de enero de 2014, este parlamentario realizó al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta escrita con número de expediente 8-14/PES-00002:

“¿Qué documentación obra en poder del Gobierno de Navarra, por la cual la administración del Estado que le facilitó el citado informe le impide que sea puesto a disposición de los parlamentarios forales? En su caso, se solicita la remisión de la misma”.

Hoy, 11 de febrero, se ha recibido la respuesta correspondiente por parte del Gobierno de Navarra en la que el Vicepresidente Segundo y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, el señor José Luis Sánchez de Muniáin, afirma:

“El Ministerio de Interior indicó de manera expresa el carácter reservado de dicho informe y advirtió de las limitaciones de difusión de información que la actual legislación contempla sobre documentación clasificada”.

Por tanto, a la vista de esta respuesta, este parlamentario observa que no se ha respondido a la pregunta realizada, en la que no se solicitaba el informe sobre el modelo D. Lo que se solicita es la documentación, carta o informe remitido por parte del Gobierno del Estado al Gobierno de Navarra, donde se especifique el carácter reservado de dicho informe y, en su caso, las limitaciones para la difusión del mismo.

Es por ello que este parlamentario, en orden al Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente reiteración de la pregunta escrita registrada el pasado 8 de enero, con número de expediente 8-14/PES-00002, puesto que no se ha respondido a lo que se preguntaba.

En Pamplona, a 11 de febrero de 2014

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

