En sesión celebrada el día 17 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el programa “Equilicua”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra, para que sea respondida por escrito: 

Motivación

El Gobierno de Navarra y la entonces Caja Navarra pusieron en marcha conjuntamente el programa educativo Equilicua, que se desarrolló en Educación Primaria, Educación Secundaria y Formación Profesional.  En Formación Profesional, por ejemplo, el año 2012 se organizaron las Jornadas ICE. Jornadas de promoción del emprendimiento que se desarrollaron en Civican.

Fueron ponentes los alumnos y profesores de la Universidad de Navarra, y las jornadas estuvieron dirigidas a los alumnos de Formación Profesional. 

El año pasado, 2013, se organizaron, entre otras, las mismas Jornadas ICE, nuevamente en Civican. Además, se trató de una actividad obligatoria para los alumnos.

Pregunta

¿Cuál ha sido la labor desarrollada por el Gobierno de Navarra los años 2012 y 2013 en el programa “Equilicua”?

¿Cuál ha sido el presupuesto de este programa, y cuánto dinero ha destinado al mismo el Gobierno de Navarra?

Solicitamos que el presupuesto se detalle por capítulos.

En el mismo sentido, ¿Cuál ha sido la labor desarrollada por el Gobierno de Navarra  en las jornadas ICE los años 2012 y 2013?

¿Cuál ha sido el presupuesto de dichas jornadas, y qué cantidad ha aportado el Gobierno de Navarra sobre el presupuesto total?

Solicitamos que el presupuesto se detalle por capítulos.

Pamplona, 13 de febrero de 2014

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

