Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko ekainaren 9an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervás jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa ea Nafarroako Gobernuko lehendakariak parlamentu-taldeekin harremanak izateko eta haiekin akordioak lortzeko daukan zailtasuna eragozpen bat den bere karguan jarduteko eta Nafarroako herritarren beharrizanei erantzuteko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko ekainaren 9an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervasek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, ekainaren 12ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuko lehendakariak ageriko zailtasuna dauka Legebiltzarreko parlamentu-talde guztiekin harremanak izateko, bai eta haiekin nolabaiteko akordioak edo adostasun politikoa lortzeko ere. Zailtasun hori oztopo al da nafar guztien lehendakari karguan jarduteko eta Nafarroako herritar guztien beharrizan ugariei baldintzarik hoberenetan erantzuteko?

Iruñean, 2014ko ekainaren 5ean

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervas

