En sesión celebrada el día 24 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención del Gobierno de Navarra con respecto a los servicios sociales que quedan fuera de la competencia municipal y que actualmente vienen siendo desarrollados en el ámbito local, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Parlamentario Foral Sr. D. Patxi Leuza García, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

Con la entrada en vigor de la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local, se ha producido una modificación del listado de materias del artículo 25 de la Ley Reguladora de Bases de Régimen Local que ahora se conocen como competencias municipales "propias".

En el nuevo apartado e) se hace referencia a la "evaluación e información de situaciones de necesidad social y la atención inmediata a personas en situación o riesgo de exclusión social”.

Así, teniendo en cuenta la cartera de servicios sociales establecida en la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, quedarían básicamente como competencia del ayuntamiento las actuaciones incluidas dentro del denominado Programa de Acogida y Orientación Social que la propia ley concreta en la tramitación del acceso a las prestaciones técnicas y económicas del sistema de servicios sociales o de otros sistemas de protección social. En definitiva, permite continuar desarrollando las labores de información, valoración, diagnóstico y ordenación propias de este programa. A ello habría que añadir como competencia propia la atención inmediata de personas en situación de riesgo y exclusión social que, en principio, tendría que ver con la atención de urgencias sociales en ámbitos como mujer, menores, etc.

Por lógica exclusión con esta nueva definición competencial de la Ley 27/2013 supuestamente quedarían fuera de la competencia municipal y, por tanto, en el ámbito autonómico algunos de los servicios desarrollados actualmente por las entidades locales como el servicio de ayuda o atención a domicilio y otros programas o servicios específicos que se vienen prestando en materia de intervención social, educación familiar, juventud, atención a la mujer, inserción sociolaboral, inmigración, etc.

Para el conjunto de los servicios sociales la ley establece un periodo transitorio para la asunción de la titularidad de los servicios sociales por parte de la Comunidad Autónoma (en nuestro caso el Gobierno de Navarra) hasta el 31 de diciembre de 2015.

Por otro lado, la misma Ley 27/2013 modifica el artículo 27 de la LRBRL recogiendo un amplio listado de competencias que las Comunidades Autónomas pueden delegar, así como los requisitos de esa delegación. Algunas de estas competencias se corresponden precisamente con materias referidas a servicios sociales que, por disposición del meritado artículo 25, quedarían fuera de la competencia de los ayuntamientos. En concreto, el apartado c) hace referencia a la "prestación de los servicios sociales, promoción de la igualdad de oportunidades y la prevención de la violencia contra la mujer”.

Finalmente, como es sabido, la Ley 27/2013 contiene unas previsiones específicas para el caso de Navarra a través de su disposición adicional segunda. Mención especial hay que hacer al reconocimiento que en la misma se confiere a la Comunidad Foral para atribuir competencias como propias a los municipios de su territorio.

Teniendo en cuenta todo lo anterior y dadas las posibilidades existentes este Parlamentario Foral quiere formular al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta:

• ¿Cuál es la intención del Gobierno de Navarra con respecto a los servicios sociales que, de acuerdo con la Ley 27/2013, quedan fuera de la competencia municipal y que actualmente vienen siendo desarrollados en el ámbito local? ¿Qué iniciativas tiene pensado llevar a cabo al respecto?

Pamplona, a 18 de febrero de 2014.

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

