Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Guardia Zibilak D ereduaren inguruan prestatutako txostena dela-eta Nafarroako Gobernuak bere esku duen informazioari buruzkoa, Foru Diputazioak emana. Galdera argitaratu zen 2014ko urtarrilaren 17ko 9. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2014ko otsailaren 11n

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Guardia Zibilak egindako txostenari buruz (PES-00002). Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko bigarren lehendakariorde, eledun eta Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak:

Barne Ministerioak berariaz adierazi zuen txosten hori isilpekoa zela, eta ohartarazi zuen egungo legeriak mugak jartzen dizkiola agiri sailkatuen gaineko informazioaren hedapenari.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2014ko otsailean 

Bigarren lehendakariorde, eledun eta Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

