En sesión celebrada el día 9 de junio de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la petición de la Comunidad General de Regantes del Canal de Navarra para refinanciar la deuda contraída con Canal del Navarra, S.A., formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra:

Ante la situación creada a los regantes de la primera fase del Canal de Navarra por el pago de las cuotas a la sociedad Canal de Navarra Sociedad Anónima (CANASA) y la solicitud efectuada por la Comunidad General de Regantes del Canal de Navarra para refinanciar la deuda que tienen contraída con dicha sociedad y que empieza a ser un verdadero lastre para sus explotaciones, se pregunta: 

• Teniendo en cuenta que el Gobierno de Navarra participa como socio en CANASA, ¿tiene pensado el Gobierno de Navarra variar la fórmula de financiación de la parte que pagan los regantes? 

En caso que así sea ¿qué plazos se barajan en la refinanciación de la deuda que deben pagar los agricultores?

Pamplona-Iruña, 5 de junio de 2014

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

