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En respuesta a la pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás (PES-00032), relativa a las órdenes dadas por la dirección de la empresa pública Nasuvinsa en cuanto al trato y atención al personal, así como al control que desde los ámbitos pertinentes se hace sobre en qué condiciones cumplen sus obligaciones de atención al público quienes están al cargo de dichas tareas, el Departamento de Fomento le informa de lo siguiente:

La Dirección de Nasuvinsa informa de que las indicaciones dadas desde la citada Dirección en este sentido están dirigidas a que las personas que prestan los servicios de atención al público dispensen un trato correcto y esmerado a los ciudadanos que solicitan la inscripción en el Censo de Solicitantes de Vivienda.

El control y las comprobaciones que la Dirección realiza en este sentido confirman que no sólo las personas adscritas a estas tareas desarrollan su labor cumpliendo dichas indicaciones con rigor y profesionalidad, sino también con esmerada sensibilidad, atendiendo de forma personalizada y adaptada según las circunstancias y conocimientos de cada uno de los ciudadanos que se dirigen a ellos. 

Así, se presta la ayuda especifica a cada caso, y muy especialmente a las personas que más la necesitan, personas con dificultades para leer o escribir, ciudadanos extranjeros que desconocen o conocen de forma limitada el idioma español, o no saben escribirlo, o personas que tienen dificultad para  rellenar un formulario, siendo éste el modo de actuar habitual del personal de la sociedad pública. Prueba de ello es que durante 2013 se atendió a 6.284 personas solicitantes de este servicio, habiéndose recibido una sola reclamación en relación con el mismo.

Pamplona,  21 de febrero de 2014

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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