En sesión celebrada el día 23 de junio de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la intención del Gobierno de Navarra de dictar algún decreto foral, orden foral o disposición por la que se establezcan procedimientos, requisitos y declaraciones que equiparen a todas las víctima que con vulneración de sus derechos humanos han sufrido violencia por motivación política y efectuados por funcionarios, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar- Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno de los día 26 y 27 de junio y que sea respondida por la Presidenta del Gobierno Sra. Barcina.

A la vista de que otras instituciones como, por ejemplo, el Gobierno Vasco mediante su Decreto 107/2012 de 12 de junio han dictado ya resoluciones por las que se pretende equiparar a todas las víctimas que con vulneración de sus derechos humanos han sufrido violencia por motivación política, es preciso conocer si el Gobierno de Navarra tiene alguna intención de hacer actuaciones similares.

¿Tiene el Gobierno de Navarra la intención de dictar algún decreto foral, orden foral o disposición por la que se establezcan procedimientos, requisitos y declaraciones de la condición de víctima y de la reparación de los sufrimientos injustos producidos como consecuencia de la vulneración de sus derechos humanos en el contexto de la violencia de motivación política y efectuados por funcionarios?

Pamplona Iruña, 23 de junio de 2014

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

