Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan de desarrollo económico-industrial, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al noveno y último punto del orden del día de esta sesión plenaria: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan de desarrollo económico-industrial, presentada por la señora Beltrán Villalba, del Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra. Para formularla, tiene la palabra.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Muchas gracias, Presidente. Buenas tardes, señorías. Traemos hoy esta moción al Parlamento con el fin de concienciar al Gobierno de Navarra de la necesidad de elaborar un plan económico e industrial para esta Comunidad a la mayor brevedad posible.

Este plan lo están reclamando, como saben ustedes, todos los sectores, tanto sindicales como empresariales. Navarra es y ha sido una de las comunidades más industrializadas de España pero vemos cómo poco a poco van desapareciendo empresas y, además, no se crean nuevas.

Un informe del Servicio Navarro de Empleo cifra en 6.673 las empresas desaparecidas en los últimos tres años, tres mil de ellas del sector industrial. Otro dato que arroja este informe, también preocupante, es la reducción del tamaño medio de las mismas, que pasa de media de ocho trabajadores a tres, con lo que lleva consigo de pérdida de puestos de trabajo.

Comarcas como La Ribera, Tierra Estella o La Barranca están viendo con desolación cómo sus empresas se están yendo a otras comunidades o están cerrando incluso, llevándose consigo el esfuerzo de muchos durante muchos años.

Todo ese esfuerzo y los logros conseguidos no pueden perderse, por lo que es el momento de tomar medidas serias. Necesitamos volver a ser una comunidad atractiva para las empresas y poder así recuperar el tejido industrial perdido.

Hay que sentar las bases de una política de reindustrialización clara y con objetivos concretos, capaz de conocer y aprovechar las fortalezas y minimizar las debilidades buscando nuevos nichos de actividad, fomentando la inversión, la productividad, la competitividad y la estabilidad del tejido empresarial existente.

Navarra, señorías, no tiene un plan industrial con objetivos a corto y medio plazo. España lo tiene, consensuado entre empresarios, sindicatos y agentes del sector para los años 2015 y 2016. Aquí tenemos el Plan Moderna, que puede considerarse un plan económico a largo plazo, pero que, a corto y medio, no está cumpliendo los objetivos para los que se ideó. No tenemos plan y, encima, se cierran las ayudas a la inversión empresarial y a la I+D+i desde el año 2012.

Señorías, la economía navarra ha demostrado tradicionalmente una mejor actividad y dinamismo que la economía nacional. Pues bien, eso lo estamos perdiendo. En los últimos trimestres y en la salida de la recesión, la economía navarra no supera los parámetros de actividad de la economía española. Lo mismo que el producto interior bruto, que cayó en el año 2013 en mayor medida que la media nacional. Otro dato relevante es que la creación de empresas en Navarra en 2013 fue negativa.

También creemos necesario un plan económico e industrial que apueste por atraer y retener a nuestros jóvenes, evitando que se vean obligados a trabajar en otras ciudades o países y, para ello, deben tener aquí empresas en las que desarrollarse. Es el momento de que todos los grupos políticos nos pongamos de acuerdo para impulsarlo y le pedimos al Gobierno que se comprometa a desarrollarlo en seis meses y que incorpore medidas para la generación de empleo estable, seguro y de calidad que incentive la implantación de tejido industrial especialmente en las comarcas que han sufrido mayor deslocalización y desaparición de empresas, y apoye la supervivencia de proyectos empresariales viables.

Solicitamos para ello el apoyo de toda la Cámara para que Navarra vuelva a ser una comunidad atractiva para establecer una empresa y así aumentar los puestos de trabajo. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Vamos a abrir, como es lógico, el turno a favor y el turno en contra de la iniciativa que ha defendido la señora Beltrán Villalba. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra la señora Garbayo Berdonces. Desde el escaño, adelante, por favor.

SRA. GARBAYO BERDONCES: Si me lo permite. Gracias, señor Presidente. Buenas tardes. Votaremos a favor, pero queremos hacer varias apreciaciones.

El Gobierno de Navarra y UPN tienen claro que es una prioridad en nuestra Comunidad la reactivación de la actividad económica y el empleo. Para ello está impulsando todas y cada una de las medidas prioritarias contempladas en el Plan de Acción 2013-2015 y, cómo no, las acordadas en la Mesa de Empleo.

Consideramos oportuno abordar la política industrial desde una perspectiva integral, basada en el diálogo social, y que contemple el apoyo a la financiación, la atracción de nuevas inversiones, el desarrollo equilibrado de infraestructuras, el impacto de la energía en la competitividad de nuestras empresas, el desarrollo tecnológico, el incremento del valor añadido a través de la innovación y, sobre todo, la formación del capital humano como factor clave.

Con estas premisas y analizando el impacto de las medidas puestas en marcha, el Gobierno de Navarra ya, y recalco lo de ya, está trabajando en impulsar una nueva política industrial acorde con las previsiones económicas de los próximos años. Se está trabajando muy duro, y a los datos me remito. No debemos, por lo tanto, tirar por la borda el trabajo de varios años ya realizado. Por eso, pedimos que no se empiece de cero y se tenga en cuenta todo lo avanzado.

Creemos que poco tiene que ver la nomenclatura, o sea, que se utilice el nombre de “plan” o “estrategia” y que lo realmente relevante es definir la política industrial de nuestra Comunidad para consolidarnos como una región referente en la Unión Europea, y en eso es en lo que está trabajando intensamente el Gobierno de Navarra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Garbayo Berdonces. Por parte del grupo parlamentario socialista, desde el escaño, tiene la palabra el señor Caro Sádaba.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Nosotros también vamos a votar favorablemente a esta propuesta entendiendo que el papel no provoca ningún perjuicio. Un plan, al fin y al cabo, es un papel, un documento, en el que se recopilan las distintas medias y las distintas estrategias que están en marcha y otras que se han venido proponiendo a lo largo y ancho de la legislatura por los distintos grupos de esta Cámara, por la Mesa sobre el Empleo que se creó en este Parlamento habida cuenta de que precisamente donde no había iniciativa era en el propio Gobierno de Navarra.

Por lo tanto, si la disposición es a que, efectivamente, tengamos un documento que recoja lo que hay, que quite la paja, es decir, aquello que durante todo este tiempo se ha demostrado que no es útil y que no funciona en la línea que ustedes indican de generar empleo estable y de calidad… Por cierto, lo primero que tendrían que hacer es echar atrás la reforma laboral en el Congreso de los Diputados, usted lo sabe, si hablamos de empleo estable y de calidad, creo que estará de acuerdo conmigo pero, dando por sentado que estamos hablando de Navarra, a todo lo que redunde en esa dirección, en crear empleo estable y de calidad, no podemos decir que no.

Insisto, algunas herramientas las ha puesto el Gobierno, otras las hemos sugerido los propios grupos de la Cámara, otras están siendo sugeridas por los propios sindicatos de todo tipo y condición, por la propia Confederación de Empresarios, y de lo que se trata es de escuchar, de estar abiertos al pacto, aunque también es verdad que si por algo se caracteriza esta legislatura es más bien por que se han roto los pactos, y quien más responsabilidad tiene de romper pactos es UPN, también es verdad que con ustedes los han creado, con lo cual, en ese sentido, ustedes estarán encantados de la vida; no sé si mucho, pero eso es lo que podría parecer.

Por lo tanto, nosotros lo que queremos es que se pase del papel a los hechos y que lo hagamos ya y, entonces, apoyar todo lo que ayude a generar incentivos en el ámbito empresarial, para que se pueda generar empleo, para potenciar la I+D+i, que necesita más presupuesto y, en ese sentido, me gustaría decir que el Partido Popular en España, habida cuenta de las dificultades, en un primer momento al menos, lo que hizo fue reducir el esfuerzo que se estaba haciendo en I+D+i.

Son muchas las medidas que tenemos encima de la mesa y, por lo tanto, como creo que lo que debe primar es que todos trabajemos en esa misma dirección, bienvenido sea el plan o cualquier otra herramienta que nos sirva para conseguir el objetivo primordial, que es luchar contra el desempleo en esta Comunidad. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por parte del grupo Bildu-Nafarroa, tiene la palabra el señor Amezketa Díaz.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Arratsalde on. Buenas tardes. Vamos a ver. Efectivamente, la propuesta que hace la señora Beltrán da para todo. Y si se coge el texto con las ocho líneas que tiene, ¿quién dice que no a que las cosas se mejoren? Pero, si uno profundiza un poco en qué hay detrás de todo eso y por qué ha ocurrido todo eso, las cosas ya cambian. Su argumento es la gravedad de la situación económica en la que estamos. Ese es su argumento en la moción: los efectos negativos que está generando en la actividad económica y, como consecuencia, la destrucción del tejido productivo y la destrucción del empleo.

¿Qué propone? Un nuevo plan de desarrollo. Por cierto, eso lo inventaron los tecnócratas del franquismo hace sesenta años. Pero, claro, esto tiene unas causas y usted no habla de las causas en ningún momento. Los argumentos que usted da son consecuencia de unas causas. ¿Cuál es la causa básica? Una política absolutamente neoliberal a ultranza en la que lo único que interesa es la acumulación de capital, conseguir que quien tiene dinero tenga cada día más dinero, eso sí, siempre a costa de quien tiene menos.

Otra causa para que hayamos llegado a esta situación es una especulación financiera para subir artificialmente, por ejemplo, el precio de todos los productos básicos habidos y por haber: trigo, arroz, maíz, petróleo, plomo, en fin, todo lo que se mueve por el mercado, cualquier tipo de materias primas. 

Otra es el fraude. La inmensa mayoría de las transacciones financieras se producen normalmente desde paraísos fiscales buscando la evasión, el no tener que pagar impuestos de ninguna clase. Y se ponen en marcha todo tipo de ingenierías fiscales, contables, para conseguir que los grandes beneficios no tributen.

El otro fraude es el de la opacidad, el del llamado dinero negro, el llamado B, con el beneplácito positivo de muchas Administraciones. Y no hay que ir muy lejos. Y los Gobiernos, entre otros el suyo, normalmente, mirando para otro lado. Cifras de febrero de este año valoran en 253.000 millones de euros el monto de la economía sumergida en el Estado español. Si esos millones pasasen por Hacienda, seguramente resolveríamos la mayoría de los grandes problemas de esta llamada crisis. Y, ojo, porque ese fraude va en aumento, no se está reduciendo.

La burbuja inmobiliaria, otra de las causas, es fruto de una legislación sobre suelo impulsada por ustedes, por su Gobierno, por su partido, que al final ha hecho que quien quiere tener vivienda tiene que estar entrampado de por vida y, además, que le echen a la calle en cuanto deje de pagar dos o tres meses. Mientras tanto, evidentemente, quienes han vivido durante muchos años de esa burbuja – promotores, constructores, bancos– han atesorado excesivo dinero. Otra cosa es que luego no hayan sabido emplearlo bien, pero esa es otra historia y, mientras tanto, la inmensa mayoría de la población, sobre todo la población más joven, insisto, entrampada de por vida y, además, últimamente ya sin trabajo.

La banca es otra de las causas –acabamos de citar a los bancos en esta operación– que está permanentemente buscando la fórmula de ganar más y más dinero y, como en el cuento, cuando la avaricia rompe el saco, no se preocupen ustedes que aquí está papá Estado con el dinero de los contribuyentes para resolver los problemas de la banca y facilitarle el dinero que necesita para su saneamiento, dinero que, por cierto, proviene de la gran masa de contribuyentes, que no son los bancos. Una fiscalidad en la que el ciudadano que vive de su salario es el que aporta la inmensa mayoría de los fondos para que luego, insisto, esos Gobiernos los distribuyan desde el clientelismo y de forma que no se enfaden los poderosos.

Ustedes nos proponen un plan de desarrollo que establezca incentivos a la inversión, a la investigación, al desarrollo… Por cierto, no dicen nada del empleo, no he leído ni una palabrita. En su moción, ni una. Que busque nichos… vale, muy bien, pero ¿qué más? ¿Qué más cosas hay que añadir a ese plan? ¿Qué más cosas tiene que conllevar ese plan?

Tenemos un Gobierno que está generando permanentemente iniciativas. Hay un plan de empleo, que, si mal no recuerdo, se aprobó a finales del año pasado por una mayoría importante de este Parlamento y que creo, y corríjame si me equivoco, señora Beltrán, que sigue durmiendo el sueño de los justos. Un plan de empleo. ¿Se ha hecho algo con él? ¿Algo que haya generado empleo, que era su finalidad? Hay un Plan de Acción 2013-2015, elaborado por el Gobierno, al que, por cierto, hace tres semanas le han añadido otras quince, dieciséis o dieciocho medidas nuevas. Herramientas ya hay, no nos faltan. Probablemente, lo que hace falta es un Gobierno que sepa usarlas bien.

Voy a hacer referencia a dos cosas que nos han dicho ustedes esta mañana. En un momento determinado, su compañero el señor Villanueva ha mostrado su satisfacción porque desde Bildu se haya hecho una referencia a la Constitución. Mire usted, es que no entienden nada, o no quieren entender o no saben, ¿qué quieren que les diga? A los conversos les cuesta entender algunas cosas. Nosotros hemos sido siempre constitucionalistas. Siempre. Del concepto democrático de Constitución, que es una cosa. Ustedes son constitucionalistas de su Constitución, de esta, y desde luego, incapaces de ver un poco más allá.

Le voy a leer cuatro líneas de un importante profesor de Derecho Constitucional que, hace menos de un mes, las estaba oyendo yo en un ciclo de importantes conferencias en la UNED, en Madrid. Hablábamos de la crisis de la representatividad de los políticos en relación con los ciudadanos y este señor decía: “Esta crisis de representatividad viene desde la Transición. Quienes la hicieron –la Transición– no tenían hábitos democráticos, venían de la dictadura franquista, aunque ellos la llamaban democracia –democracia orgánica, pero democracia la llamaban, no se olviden– y el pacto que tenían era el de seguir manteniendo el poder”. De ahí viene esta Constitución, la que ustedes tanto defienden. Y, por eso, no nos sentimos identificados con ella.

Usted misma decía esta mañana: Y ustedes, donde gobiernan, ¿qué hacen?, dirigiéndose a EH-Bildu, dando a entender que, claro, peor no puede estar. Pues le voy a dar un dato de hace solo dos semanas: crecimiento trimestral interanual del PIB, medido al final del primer trimestre de 2014: Bizkaia, 0,2 por ciento; Álava, 0,5 por ciento; Gipuzkoa, 0,7 por ciento. Como usted verá, Bildu marca la diferencia, pero la positiva, en un crecimiento muy superior al de la media del Estado.

Por cierto, son datos de hace pocos días, absolutamente contrastados, no me estoy inventando nada. Bueno, pues el próximo domingo, usted misma no se pierda y se equivoque cuando vaya a hacer lo que, como buena ciudadana, debe hacer. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra el señor Jiménez Hervás. Tranquilo, señor Ramírez Erro, que creo que la señora Beltrán Villalba lo tiene claro. (Risas)
SR. JIMÉNEZ HERVÁS: Arratsalde on. La verdad es que a esta moción se le podría aplicar un dicho que hay de un antiguo Alcalde de Pamplona, que pertenecía a un grupo que tuvo representación importante incluso en el Gobierno, que ahora ya no existe como tal, y este dice que iba hacia el Ayuntamiento, por lo Viejo, vio una manifestación, se puso a la cabeza y todos le seguían. Ni se preguntaba que igual la manifestación era contra las propias políticas del Ayuntamiento de Pamplona, del cual era Alcalde. Se puso a la cabeza y dice que todos le seguían.

Con esta moción, usted pretende hacer lo mismo. Usted pretende, con esta moción, en relación con las políticas industriales, en relación con la situación económica en la que estamos, en relación con el tema del empleo, etcétera, hacer lo que decía que hizo este Alcalde de Pamplona –ya sé quién es, pero no voy a decir el nombre–: se pone a la cabeza con su moción, que probablemente, literalmente, en el desarrollo de la resolución, de pedir que se elabore un plan de reindustrialización, podríamos estar de acuerdo, pero es que la brecha que nos separa, señora Beltrán, es tan grande…. Mire, llevamos toda la legislatura debatiendo con ustedes sobre cómo entendemos el tema de la crisis, cómo entendemos el tema de la industria, cómo entendemos el tema del empleo y hasta ahora no hemos coincidido en nada.

En su moción tiene razón en la crítica que hace al Gobierno de UPN. Evidentemente, muchísimas resoluciones –siempre por mayoría porque, si no, no lo serían– de este Parlamento en relación con estas materias no se han llevado a cabo por parte del Gobierno. Eso es verdad, pero usted quiere ponerse al frente y es que primero tiene que ir al purgatorio, estar una temporada larga y, después, ya hablaremos.

También tenía ganas de pillarle en una de estas, porque siempre que hemos tenido ocasión de hablar de este tema, de esta materia, usted no ha perdido oportunidad para decir: allá donde están ustedes, la industria, el empleo, etcétera, se hunde, y eso es por cómo gobiernan porque ustedes van en contra de los empresarios y las empresas.

Tengo aquí, aparte de los datos que usted aporta en la moción en relación con la desaparición de empresas o con la disminución del tamaño de las empresas, y usted misma tendrá que reconocer que no hay grandes diferencias entre las diferentes zonas de Navarra, y es que cuando acusaba, por ejemplo, a nuestros grupos de que las empresas en Sakana o en Bortziriak o en Baztan se van porque los Ayuntamientos son nuestros, yo ahora miro las tasas de paro y veo que, por ejemplo, Alto Ebro, el 24,2 por ciento; Bajo Ebro, el 25,1 por ciento, la zona de Tierra Estella, por desgracia, el 23 y pico por ciento. Veo que los desempleados de larga duración entre 2008 y 2014, se han multiplicado por un cuatrocientos por ciento, incluso más, en zonas como Ribera, Zona Media, Tierra Estella. En Sakana, por supuesto que también, pero yo no le voy a decir al señor Casado que le diga a su hermano, Alcalde de Tudela, que es el responsable del 25 por ciento de desempleo de Tudela, quedaría feo. Pues eso es lo que la señora Ana Beltrán nos ha estado echando en cara a nosotros en muchas Comisiones, que cada vez que se cerraba una empresa en Sakana era culpa del Ayuntamiento de Alsasua, del de Etxarri, del de Lacuntza o del que sea. Y ahora, se pone al frente de la manifestación y pide que con nuestros votos se la saquemos adelante. Comprenderá que hay algo que no… Es decir, hasta ahí hay una lógica que se impone por encima de la literalidad de un texto que se puede hacer para acomodar a cualquiera pero, lógicamente, no puede ser. Ustedes son responsables de sus actos, de sus hechos y de sus palabras como los demás y, en este tema, estamos muy distantes.

Acabo con un asunto. Es cierto, y lo he dicho antes, que en la crítica que hacen al Gobierno no les falta razón porque sí se ha abordado o se ha intentado en este Parlamento abordar y se han tomado decisiones, algunas en contra de nuestro grupo porque nos parecían insuficientes, como las medidas de la Mesa de Empleo, y no se han llevado adelante, y ahí hay una realidad en la que, por supuesto, nosotros creemos que el Gobierno no está actuando bien.

Tenemos experiencia, ustedes hacen referencia en su moción a los tiempos del 82, cuando hubo aquella crisis económica y de desempleo importante, y este Parlamento, pero no solo este Parlamento, el Gobierno del Estado también, tomó medidas especiales, las ZUR, zonas de urgente reindustrialización, que hoy, por la situación que están viviendo, varias zonas de Navarra demandan del Gobierno y con toda la razón porque están en una situación extrema. Por ahí iba la pregunta que esta mañana no ha podido hacer el señor Zabaleta. Esa era la pregunta: ¿por qué no estamos atendiendo demandas que, por ejemplo, en muchas zonas, están en la línea de lo que ya se hizo en un tiempo y dio resultado? Entonces, cuando quieran que abordemos este tema en serio, estamos dispuestos.

He empezado con un chiste y voy a acabar con otro, ya que estamos en el último punto de la tarde, y es que da la sensación de que el Gobierno está aplicando un poco esa filosofía china que es: Si no tiene remedio, ¿para qué voy a hacer nada? Y si tiene remedio, ¿qué voy a hacer?” Pero es que, para eso, no hace falta Gobierno y tenemos el Gobierno más caro del Estado, saquen la proporción de lo que vale por habitante, y tenemos la Presidenta más cara del Estado, saquen lo que cobra y divídanlo por el número de habitantes. ¿O es que eso no vale para todos igual?

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Jiménez Hervás. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, desde el escaño, tiene la palabra su portavoz, el señor Nuin Moreno.

SR. NUIN MORENO: Bueno, la verdad es que nosotros no vamos a poder aprobar ni apoyar esta moción, no por lo que dice sino porque creemos que hay una contradicción evidente entre lo que hacen allí donde gobiernan y lo que plantean en esta moción. Lo que hacen ustedes, el Partido Popular, y lo que hace UPN en Navarra, también desde el Gobierno de Navarra.

“Un nuevo plan económico e industrial que siente las bases del desarrollo productivo de las próximas décadas en Navarra”, señora Beltrán. Esto requiere recursos públicos, inversión pública, liderazgo público y ¿dónde están esos recursos con el austericidio, con la ley de estabilidad presupuestaria, con el artículo 135 de la Constitución? ¿Dónde están? Si es que no existen, ni siquiera hay herramientas financieras públicas, antes estaba Caja Navarra, ahora tampoco está, ni quieren ustedes recuperar una banca pública. Por lo tanto, ¿dónde están los recursos para poner en marcha estas políticas que puedan permitir poner también en Navarra, como habría que hacer en el conjunto del Estado, un plan a fondo que siente las bases de un desarrollo económico industrial?

“Empleo estable, seguro y de calidad”. Con la reforma laboral que ustedes han aprobado ¿empleo estable, seguro y de calidad? Se lo ha dicho antes también el portavoz del grupo socialista. Yo le voy a hacer una propuesta. Nosotros votamos a favor de esta moción si le añadimos dos puntos. Hacemos un receso y hacemos una enmienda in voce: para que haya empleo estable, seguro y de calidad, vamos a plantear una enmienda, que firmemos los grupos que así lo entendamos, pidiendo al Gobierno del Partido Popular, al Gobierno de España, que derogue la reforma laboral. Vamos a incorporarlo. Y para que haya recursos y posibilidades de hacer un plan económico industrial y sentar las bases y que haya recursos para poder hacerlo, vamos a instar al Gobierno de España, al Gobierno del Estado y al Gobierno de Navarra a recuperar una banca pública, a derogar la ley de estabilidad presupuestaria, en fin, a poner fin al austericidio.

Si hacemos esto, entendemos que no estaremos aprobando aquí simplemente palabras absolutamente vacías de contenido. Si no es así, como intuyo que no va a estar de acuerdo, entenderá que nosotros, así, no podemos aprobar una declaración que no va a ningún sitio porque no tiene instrumentos ni voluntad política de poner las bases que permitan que esto se concrete y sea real.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Nuin Moreno. Si no hay turno de réplica, vamos a pasar directamente a la votación. Señorías, comienza la votación. Vamos con los votos delegados. Por favor, señora Ruiz Jaso.

SRA. RUIZ JASO: Abstentzioa.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Ochoa Canela, por favor.

SRA. OCHOA CANELA: Sí.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 21 votos a favor, 11 en contra y 7 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción presentada por el Grupo Parlamentario Popular. Señorías, sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión. Muy buenas tardes.

