En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre las líneas maestras de la convocatoria de avales para proyectos de inversión, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 9 de mayo de 2014.

Pamplona, 5 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, registrada con el número de entrada 1310, de 29 de abril de 2014 (8-14/PES-00097), relativa a las líneas maestras de la convocatoria de avales para proyectos de inversión en 2014, tiene el honor de informar lo siguiente:

La convocatoria de avales será para proyectos de inversión. Serán proyectos materializados en Navarra principalmente destinados a Proyectos de sectores estratégicos de la economía navarra: sectores agroalimentario, biofarmacéutico, automoción, mecatrónica, energía renovables y para empresas en procesos de internacionalización.

A día de hoy no se dispone de la convocatoria puesto que se está valorando la posibilidad de incluir y desarrollar un Programa de avales a través de Sodena en colaboración con las Sociedades de Garantía Recíproca. Dado que hoy en día el problema financiero de las empresas navarras ha dejado de ser la falta de liquidez y ha pasado a ser la falta de solvencia/garantías, Sodena está negociando con las entidades financieras y las sociedades de capital riesgo la firma de un convenio que venga a solucionar esta falta de crédito de las Pymes navarras mediante un reforzamiento por parte de Sodena de las garantías que dichas Pymes ofrecen a las SGR’s de forma que cuenten con aval del 100%, con el que negociar con las entidades financieras y adicionalmente obtener unos mejora en sus costes financieros.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

