En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso sobre quién ostenta la competencia de la rotulación en bilingüe de las señalizaciones en las entradas a Pamplona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 59 de 30 de abril de 2014.

Pamplona, 23 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Contestación del Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre quién ostenta la competencia de la rotulación en bilingüe de las señalizaciones en las entradas a Pamplona, (8-14/PES-00090) tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Pregunta:

“1. ¿De quién es la competencia sobre los rótulos situados en las entradas de Pamplona, con la palabra ‘Pamplona’?

2. Según la ordenanza de Pamplona, en el paisaje lingüístico las dos lenguas, castellano y euskera, deberían aparecer al mismo nivel. ¿A quién compete garantizar que los paneles sean bilingües?”

A la primera cuestión va a dar respuesta el Departamento de Fomento.

En cuanto a la segunda cuestión, la aprobación de Ordenanzas Municipales, como disposiciones generales emanadas de la entidad local para el ejercicio de la potestad reglamentaria en su ámbito competencial, supone el ejercicio de una potestad municipal, prevista en los artículos 324 y siguientes de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.

Es una obligación primaria del municipio cumplir las normas que a si mismo se ha dado en función de su competencia reguladora, pudiendo ser impugnados los actos o acuerdos que las incumplen ante la propia entidad local, ante la jurisdicción contencioso-administrativa, o ante el Tribunal Administrativo de Navarra, tal y como se contempla en el artículo 333.1 de la citada Ley Foral de Administración Local.

El ejercicio por parte de la Administración de la Comunidad Foral de las facultades impugnatorias a las que se refieren los artículos 341 y siguientes de la Ley Foral de Administración Local, como ejercicio del control de legalidad en materias de su competencia, alcanza al contenido de las Ordenanzas en cuanto a su adecuación a la legalidad vigente, pero no al cumplimiento de la norma local en lo que supondría un atentado al principio de autonomía local consagrado en el artículo 137 de la Constitución Española, salvo en los supuestos de impugnación indirecta de una Ordenanza ilegal.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 mayo de 2014

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Javier Esparza Abaurrea

Contestación del Consejero de Fomento

En respuesta a la pregunta escrita formulada por la parlamentaria foral Sra. Doña Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al grupo Bildu-Nafarroa, relativa a la competencia sobre los rótulos de la entrada a Pamplona con la palabra “Pamplona” y la competencia sobre la garantía de que los paneles sean bilingües según se refleja en la ordenanza de la capital navarra (PES-00090), el Departamento de Fomento le informa de lo siguiente:

Se entiende que la pregunta parlamentaria hace referencia tanto a los carteles de inicio y final de población que se observan en los márgenes de algunas de las carreteras a la altura de las entradas al término municipal de Pamplona como a las señales orientativas en flechas y carteles de preaviso que ubicadas en las intersecciones y enlaces con otras carreteras de la red en las inmediaciones de la localidad. 

Indicarle que corresponde al Departamento de Fomento la señalización de la Red de Carreteras de Navarra (Ley Foral 5/2007, de 23 de marzo, de Carreteras de Navarra). En materia de rotulación de la señalización de carreteras, este departamento viene actuando de acuerdo con lo establecido en el Acuerdo de Gobierno de 25 de septiembre de 2006 sobre rotulación en castellano y en vascuence en la señalización de la Red de Carreteras de Navarra, no por lo que 

puedan regir las diferentes ordenanzas municipales de las entidades locales atravesadas, lo que podría dar lugar a una significativa falta de uniformidad en la red.

Señalar además que, tanto los carteles de inicio y final de población a la altura de las entradas al término municipal de Pamplona como las señales orientativas en flechas y carteles de preaviso de las mismas en las inmediaciones de la localidad se encuentran ubicadas en zona lingüística mixta; salvo por lo que respecta a las intersecciones del tramo inicial de la N-135, donde la zona vascófona comienza a muy corta distancia del límite de su término municipal. 

En cualquiera de los casos, de acuerdo con lo establecido en el citado Acuerdo de Gobierno, tanto las señales de inicio y final de la población como las orientativas colocadas o sustituidas a partir de septiembre de 2006, han sido rotuladas en castellano y vascuence: “Pamplona / Iruña”. Este Acuerdo de Gobierno establece también que, para los casos de señalización preexistente que no cumpla los criterios del mismo, la instrucción se aplicará en la fecha en la que se lleve a cabo la sustitución periódica de la señalización por razones de conservación, mantenimiento o renovación.

Por lo tanto, en el contexto de la pregunta nos encontramos con distintas situaciones:

– Los carteles de inicio y final de población que existen en las entradas se encuentran rotulados exclusivamente con el texto “Pamplona”, debido a que fueron colocados en una actuación monográfica llevada a cabo en el año 2000. Corresponderá su rotulación en bilingüe en el momento en que se proceda a su sustitución periódica por razones de conservación.

– Los carteles y flechas orientativas que existen en las intersecciones y enlaces de las inmediaciones están rotulados en bilingüe “Pamplona/ Iruña”, cuando su colocación o renovación del preexistente es posterior a septiembre de 2006.

– Los carteles y flechas orientativas que existen en las intersecciones y enlaces de las inmediaciones están rotulados sólo en castellano “Pamplona”, cuando su colocación es anterior a septiembre de 2006 y no han sido renovados con posterioridad a esta fecha. Corresponderá su rotulación en bilingüe en el momento en que se proceda a su sustitución periódica por razones de conservación.

Pamplona, 16 de mayo de 2014

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa

