En sesión celebrada el día 7 de abril de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la elaboración del nuevo mapa escolar de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro Rascón Macías.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de abril de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Pedro Rascón Macías, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en un próximo Pleno.

Exposición de motivos

El pasado 6 de marzo, en el transcurso de una comparecencia, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra manifestó la intención del departamento de elaborar un nuevo mapa escolar de nuestra comunidad.

Es bien conocido que desde hace varios años los distintos consejeros de educación han anunciado este extremo, pero lo cierto es que el último mapa escolar se elaboró en 1995.

Ante lo expuesto, formulamos la siguiente pregunta oral:

¿A día de hoy se ha comenzado la elaboración de un nuevo mapa escolar de Navarra de acuerdo con las necesidades actuales de escolarización?

Si es así, ¿cuándo se prevé que esté terminado? En caso contrario, ¿cuándo se prevé el comienzo y la terminación de los trabajos necesarios para su elaboración?

Pamplona a 3 de abril 2014

El Parlamentario Foral: Pedro Rascón Macías 

