La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral no adscrito Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García, sobre “diversas cuestiones sobre el porcentaje de donaciones de órganos - (PES-00223), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

¿Existe un UCI llevada por médicos intensivistas en el hospital de Tudela y en el de Estella?

En el Hospital García Orcoyen de Estella existe una UCI atendida por médicos intensivistas.

 En el Hospital de Tudela existe una URCE que es llevada por los profesionales de la sección de anestesia y reanimación pero no hay intensivistas.

¿Hay neurólogos de guardia en ambos hospitales? 

En los hospitales García Orcoyen de Estella y Reina Sofía de Tudela no hay neurólogos de guardia

¿Y coordinadores de trasplantes?

En los hospitales García Orcoyen de Estella y Reina Sofía de Tudela no hay coordinador de trasplantes

¿Esta previsto realizar la extracción de órganos de los pacientes en muerte encefálica en dichos hospitales o van trasladar a esos donantes en UVI móvil al hospital extractor? Y hablando de hospital extractor, si  no se extraen en dichos hospitales. ¿En cual se harán las extracciones?

La extracción de órganos no se realizará en los hospitales de Estella y Tudela sino que los pacientes se trasladarán al Complejo Hospitalario de Navarra donde se realizará la extracción.

Cuantos órganos se piensa recuperar con este plan? 

Las estimaciones son 1-2 donaciones al año.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona  27 de enero  de 2014

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

