La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el Servicio de Convenio Económico (PES-00016), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El nuevo Servicio del Convenio Económico ha sido creado mediante Decreto Foral 2/2014, de 22 de enero, por el que se modifica la estructura orgánica del Departamento de Economía, Hacienda, Industria y Empleo (BON 31 de enero de 2014), regulándose sus funciones en el artículo 10.

El objetivo principal que se ha establecido para el año 2014 en relación con las funciones propias del Servicio consiste en la planificación y análisis en profundidad de los preceptos contenidos en el Convenio Económico y en los acuerdos previos suscritos por la Comisión Coordinadora, para la determinación de las relaciones financieras (Aportación Económica y Ajustes Fiscales ) para la negociación del nuevo quinquenio 2015-2019, así como la coordinación con la Hacienda Tributaria de Navarra para la negociación de los nuevos impuestos a convenir con el Estado.

El Servicio está elaborando dicha planificación que será presentada al Gobierno de Navarra, ya que para las tareas a acometer debe contarse con la colaboración del resto de Departamentos del Gobierno de Navarra.

Por otra parte, una de las labores fundamentales del Servicio es la determinación y gestión de los flujos financieros con el Estado y la elaboración de previsiones en relación con los mismos, así como elaboración de análisis de forma permanente e informes a petición de la Dirección General. Estas tareas tienen el siguiente cronograma:
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Determinacion y liquidación ajustes trimestrales

Determinacion y liquidación ajustes definitivos

Determinacion y liquidación aportacion provisional

Determinacion y liquidación aportacion definitiva

Determinacion y liquidación anticpo regularizacion

Estimaciones flujos financieras

Análisis y elaboración informes 


Por otro lado, mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 30 de mayo de 2011, se estableció que los convenios, acuerdos de cooperación y planes de actuación conjunta con contenido económico a suscribir entre la Comunidad Foral de Navarra y la Administración del Estado y organismos dependientes, habrán de contar con un informe previo del órgano que tenga asignadas las funciones de seguimiento y control de los flujos financieros asociados al Convenio Económico.

La Administración de la Comunidad Foral y la Administración del Estado colaboran en temas muy diversos para los que se suscriben convenios, acuerdos de cooperación y planes de actuación conjunta con el fin de coordinar actuaciones, realizar proyectos de interés común, así como su financiación, etc.

La existencia del Convenio Económico y la aplicación de la metodología establecida en el mismo para el cálculo de la participación de Navarra en las cargas generales del Estado impide que, en materias asumidas, Navarra pueda percibir financiación procedente de los Presupuestos Generales del Estado, sin perjuicio de los acuerdos que pueda determinar la Comisión Coordinadora en base al acuerdo suscrito el 5 de noviembre de 2007. En dicho acuerdo se determinó que si el Estado se reserva o asume nuevos compromisos de financiación sobre materias cuya ejecución corresponda a las Comunidades Autónomas, será dicha Comisión la que analizará y determinará, en su caso, la participación financiera que corresponda a Navarra.

Estas funciones que ya estaban establecidas en el Acuerdo del Gobierno de Navarra de 30 de mayo de 2011 se han trasladado a las funciones ejercidas por el nuevo Servicio del Convenio Económico.

Las actuaciones se planifican, desde el Servicio del Convenio Económico, en función de cada año, a iniciativa de cualquiera de las dos administraciones para colaborar en cuestiones de interés mutuo, y se realizan a demanda de las unidades responsables del Gobierno de Navarra.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de febrero de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu


