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Gobierno de Navarra
Departamento de Salud





La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral no adscrito Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García, sobre la existencia de límites en la edad del receptor para realizar un trasplante de hígado (PES-00070), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

En relación con las preguntas que formula le informo que solo podemos acudir a  documentos de consenso realizados por profesionales sanitarios. 

En este sentido la Organización Nacional de Trasplantes publica en su web un Documento de consenso de la Sociedad Española de Trasplante Hepático, sobre el “Acceso al trasplante hepático, indicaciones controvertidas, priorización de la lista de espera e indicadores de calidad”.

http://www.ont.es/publicaciones/Documents/Articulos/2008/Documento%20de%20consenso%20de%20la%20Sociedad%20Espa%C3%B1ola%20Tx%20Hepatico.pdf
Este documento contesta a la pregunta ¿Hay un límite de edad en la indicación del trasplante hepático? e indica que, a pesar de que la supervivencia a largo plazo es menor en receptores mayores de sesenta años,  la mayoría de los autores consideran que la edad por sí sola no constituye una contraindicación para el trasplante hepático (TH) y en sus conclusiones señalan literalmente:

1. Los resultados a medio y largo plazo son peores en los pacientes con edad avanzada (nivel de evidencia B II).

2. Sin embargo, la edad per se no constituye una contraindicación absoluta para limitar el acceso al TH.

3. En los mayores de 65 años, se aconseja una valoración exhaustiva para detectar factores de riesgo adicionales que condicionen la supervivencia (nivel de evidencia CII).

Estos son los criterios que se están utilizando en Navarra, y lo que el Coordinador Autonómico de Trasplantes pretendió señalar en el artículo que se indica.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona  16 de abril de 2014

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín
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