En sesión celebrada el día 26 de mayo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el aumento de la delincuencia en los últimos cinco años, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 26 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra.

Tras la aparición en prensa de los datos aportados por el Ministerio del Interior en el Congreso de los Diputados, para justificar la apertura de un nuevo cuartel de la Guardia Civil en la localidad navarra de Fitero, este parlamentario desea conocer:

• ¿ Tiene constancia el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior de ese grave aumento de la delincuencia, cifrado en un 89% en los últimos cinco años?

• ¿Comparte el departamento esos alarmantes datos aportados por el Ministerio para justificar la construcción de dicha instalación militar?

Pamplona-Iruña, 22 de mayo de 2014.

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

