Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko urtarrilaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana María Beltrán Villalba andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Hezkuntza Departamentuan izandako azken gertaerak ikusita, Hezkuntzako kontseilariarengan dagoen konfiantzari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko urtarrilaren 23an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Popularreko foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 

Hezkuntza Departamentuan izandako azken gertaerak ikusita –Lehen Hezkuntzako lan eskaintza publikoak eragindako segurtasun juridikorik eza; Hizkuntzak Ikasteko Programari buruzko foru agindua, zeinak 20 egun bakarrik ematen baitizkie ikastetxeei programa hori eskaintzeko, edo eremu ez euskaldunean D eredua inposatzea, erreferentziazko ikastetxeak inolako irizpiderik gabe aukeratuta–, konfiantza mantentzen al duzu Mendoza kontseilariarengan?

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 23an

Foru parlamentaria: Ana Beltrán Villalba

