En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique sobre el inventario de bienes inmatriculados por la Iglesia católica en Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 121 de 21 de octubre de 2016.

Pamplona, 16 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, sobre el inventario del patrimonio total afectado por las inmatriculaciones efectuadas por la Iglesia Católica en Navarra (9-16/PES-00348), tiene el honor de informarle lo siguiente:

El Gobierno está estudiando la forma más adecuada de dar cumplimiento a lo instado en la Resolución de 7 de abril de 2016, teniendo en cuenta a todos los sectores implicados. El gobierno tratará de cumplir la citada resolución en el menor tiempo posible, teniendo en cuenta la necesidad de implicar a más administraciones y diferentes entidades.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruñea, 16 de noviembre de 2016

La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde

