Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Alberto Catalán Higueras jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Hezkuntza Departamentuak Sarrigurenen institutu bat eraikitzeko asmoa izateari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko urriaren 14ko 117. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko urriaren 27an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Unión del Pueblo Navarro (UPN) parlamentu-taldeak 9-16/PES-00342 idatzizko galdera egin du. Hona Nafarroako Gobernuko Hezkuntzako kontseilariaren INFORMAZIOA:

Galdegileak erantzun bat eskatu du Hezkuntza Departamentuak Sarrigurenen Bigarren Hezkuntzako institutu bat eraikitzeko daukan aurreikuspenari buruz; hona esan beharrekoa:

• Hezkuntza Departamentuak 2017. eta 2018. urteetan Bigarren Hezkuntzako ikastetxe bat egitea aurreikusi du, 2018-2019 ikasturtean funtzionamenduan egon dadin.

• 2017. urterako aurreikusi den aurrekontua 859.447 eurokoa da.

• DBHko 6 lerro izanen dituen ikastetxe bat eraikitzea aurreikusi da. Ikastetxe hori aurrerago Batxilergoko lerroekin handituko da, DBHko matrikulak daukan bilakaeraren arabera.

Iruñean, 2016ko urriaren 27an.
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