Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 1. Izapidetzeko onartzea Adolfo Araiz Flamarique jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Eliza Katolikoak Nafarroan immatrikulatutako ondasunen inbentarioari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko urriaren 21eko 121. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique jaunak idatzizko galdera egin du Eliza Katolikoak egindako immatrikulazioek ukitutako ondasun guztien inbentarioari buruz (9-16/PES-00348). Hauxe da horri buruz Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetarako kontseilariak ematen dion informazioa:

Gobernua modurik egokiena bilatzen ari da 2016ko apirilaren 7ko Ebazpenak premiatutakoa betetzeko, inplikatutako sektore guztiak kontuan hartuta. Gobernuak ahaleginak eginen ditu ebazpen hori ahal den epe laburrenean betetzeko, administrazio gehiago eta entitate desberdinak inplikatzeko beharra kontuan hartuta.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan ezarritakoa betez.
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