Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Begoña Ganuza Bernaola andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Zangozako eskualdeko Ginekologia Zerbitzuaren egoerari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko azaroaren 18ko 136. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko abenduaren 14an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Begoña Ganuza Bernaola andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (9-15/PES-00385), informazioa nahi baitu Zangozako eskualdeko Ginekologia Zerbitzuaren egoerari buruz. Hauxe da Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak horren gainean informatu beharrekoa:

Zangozako ELZ 1999an hasi zen lanean. Zangozako Azpiunitatea Azpilagañako ELZren menpe sortu zen. Hasieratik ezarri zen Azpilagañako ginekologo batek astean bi aldiz bisita egitea, bai eta emagin batek laguntza ematea ere.

Jotzen da profesional bakoitzeko ratioa egokia dela. Gaur egun, kontsulta bakoitzean 20 pertsona artatzen dira, astean bi kontsultatan; halere, egia da beste jarduera batzuk egiteak (zaintza-aldiak, ebakuntzak, saio klinikoak) eragin dezaketela kontsulta horiek gutxiago izatea.

Azken bi urteetan honako hauek egin dira:


– 2015. urtea: 59 lehen bisita eta 794 azterketa.

– 2016. urtea: 64 lehen bisita eta 914 azterketa, azaroaren 30ean.

Aurten hasita, aurreikusta dago plantilla egonkortzea eta kontsulta kopurua handitzea.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko azaroaren 28an
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