En sesión celebrada el día 30 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cambio de rótulos de las dependencias del Gobierno de Navarra y organismos adscritos como consecuencia del Decreto Foral 4/2016, de 27 de eneroel cambio de rótulos de las dependencias del Gobierno de Navarra y organismos adscritos como consecuencia del Decreto Foral 4/2016, de 27 de enero, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 30 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra. 

– Número de rótulos de todas las dependencias del Gobierno de Navarra y organismos adscritos que se han cambiado en 2016 como consecuencia del Decreto Foral 4/2016, de 27 de enero. Se pide desglose de los lugares donde se han modificado. 

– Coste total del cambio de rotulación como consecuencia del Decreto Foral 4/2016, de 27 de enero, incluido el diseño, producción e instalación de los rótulos nuevos. 

– Coste total que ha supuesto el cambio de membretes en cartelería, aplicaciones y papelería oficial del Gobierno de Navarra. 

– Coste total que ha supuesto el cambio en vestuario, materiales y productos como consecuencia del Decreto Foral 4/2016, de 27 de enero. 

Pamplona, 24 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 

