Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea José Miguel Nuin Moreno jaunak aurkeztutako galdera, eragile ekonomiko eta sozialekin enplegu plan bat negoziatze aldera Nafarroako Gobernuak egindako eta egin beharreko jarduketei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteko foru parlamentari José Miguel Nuin Morenok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroan enplegua zertan den aztertzeko osoko bilkura monografiko bat egin zuen 2016ko otsailaren 5ean. Osoko bilkura horretan aho batez onetsi zen erabaki bat, Nafarroako Gobernua premiatzen zuena enplegu plan bat presta zezan gizarte- eta ekonomia-eragileekin batera.

Horrenbestez, hauxe jakin nahi dugu:

Nafarroako Gobernuak zer jarduketa egin ditu eta eginen ditu gizarte- eta ekonomia-eragileekin enplegu plan bat negoziatzeko? Gobernuak zer epe darabil gogoan enplegu plana adosteko eta onesteko?

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 30ean

Foru parlamenetaria: José Miguel Nuin Moreno

