En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra para que, a su vez, inste al Gobierno de España a que modifique el apartado 2 del artículo 2 del Real Decreto 705/1999, para admitir la posibilidad de suscribir convenios especiales con la Seguridad Social que incluyan la contingencia de desempleo, presentada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Reglamento y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN
D. Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, solicita el debate y votación en la Comisión de Reglamento de la siguiente moción.

Exposición de motivos 

En esta legislatura, nos hemos propuesto abordar la reforma del Reglamento del Parlamento de Navarra, norma con muchos años de vigencia sobre la que todos y todas coincidimos que son realizables notables mejoras y modificaciones. 

Uno de los puntos en los que debe hacerse hincapié, como modo de recoger un clamor social y político de los últimos años, es en la eliminación de todos aquellos privilegios y regímenes que alejan a los representantes públicos del resto de la ciudadanía y, en concreto, del resto de los trabajadores y trabajadoras de nuestra Comunidad Foral. 

Sobre esta cuestión, un tema sangrante y difícilmente explicable es el actual régimen de cesantías vigente para los Parlamentarios y Parlamentarias Forales cuando cesan en su función. Sin embargo, al parecer, habría un cierto consenso entre las fuerzas políticas hoy representadas en esta Cámara, sobre la necesidad de pasar al régimen normal de desempleo, de forma que el trabajo público que desarrollan los y las representantes públicas cuente con las mismas garantías y derechos que los del resto de la ciudadanía. 

Por tanto, es necesario remover los obstáculos que permitan, a corto plazo, abordar una reforma integral del Reglamento del Parlamento de Navarra y de la normativa sobre retribuciones hoy aplicable. Uno de esos límites es el que dispone el Real Decreto 705/1999, de 30 de abril, por el que se modifica la regulación relativa a la suscripción del convenio especial con la Administración de la Seguridad Social por los Parlamentos de las Comunidades Autónomas en favor de sus miembros, que en su artículo 2.2 dice que: ''el convenio especial abarcará la totalidad de la acción protectora del Régimen General, con excepción de la contingencia de desempleo.” 

Esta cortapisa estatal debiera ser eliminada, para que cada Parlamento autonómico (deseablemente, todos ellos) regule de forma más libre el régimen retributivo de sus miembros. 

Por todo ello, el Parlamentario Foral abajo firmante presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que, a su vez, inste al Gobierno de España para que proceda a la modificación del apartado 2 del artículo 2 del Real Decreto 705/1999, para admitir expresamente la posibilidad de suscribir convenios especiales con la Seguridad Social que incluyan la contingencia de desempleo. 

En Pamplona-Iruñea, a 2 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil Garcia 

