Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Dabid Anaut Peña jaunak aurkeztutako galdera, jakiteko ea Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak ere uste duen Mina Muga proiektuari Ingurumen Baimen Integratua eta Ingurumen Eraginaren Ebaluazioa aplikatu behar zaizkiola, eta ez soilik IEA.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2017ko otsailaren 20an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Dabid Anaut Peñak, EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko parlamentariak, Legebiltzarreko Erregelamenduak adierazten duen bezala, ondoko galdera idatzia egiten dio Nafarroako Gobernuko Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Departamentuari:

Parlamentu-talde honek Muga Meategiaren jarduera baimenari buruz egindako galdera bati erantzunez, Nafarroako Gobernuak esan zuen Muga Meategia 4/2005 Legearen IIIB Eranskineko A) Ataleko 2. puntuan kokatzen dela.

Itxura denez akats bat dago aipatu den puntuari dagokionez, ematen baitu dagokion puntua IIIC Eranskineko A) Ataleko 2.c dela.

Puntu horrek honela dio, hitzez hitz:

“C) Nolanahi ere ingurumen eraginaren ebaluazioaren menpe soilik jarriko diren jarduera eta proiektuak.

A) Erauzpen industria.

2. Lurpeko meatzaritza honako ezaugarriak dituzten ustiapenetan:

c) Meategiak hiriguneetatik 1 kilometro baino gutxiagora dituztenak (planoan neurtuta}, subsidentziaz arriskurik eragin lezaketenak.

Kasu guztietan minerala tratatzeko, meategietako edo aprobetxamendu mineralurgikoko esterilak aldi batez pilatzeko edo hondarrak biltzeko (zabortegiak, presak eta urmaelak edo esterilak, birrinketa plantak edo planta mineralurgikoak eta abar).”
Bistan denez, puntu honek erauzketa eta birrinketa lanak egiten dituzten lurpeko meatzaritzako kasuei soilik egiten die erreferentzia, mea eraldatu gabe alegia. Horregatik dio “ingurumen eraginaren ebaluazioaren menpe jarriko dira soilik”. “Nolanahi ere ... soilik” hori ulertzeko kontuan izan behar da beste atal bateko zirkunstantziak ez direla gertatzen, Muga Meategian gertatzen den moduan.

Agerikoa da Muga Meategia Proiektuan mearen lurpeko erauzketa dagoela alde batetik, eta horrekin batera potasa eta ongarriaren ekoizpena, lurgaineko planta batean, mearen eraldaketa kimikoa eginez eta produktuak manipulatuz.

Horrenbestez, IIB Eranskina aplikatu beharko litzateke:

IIB Eranskinak, 4/2005 Foru legearen 4. Atalean, honela dio:

“B. Ingurumen baimen integratuaren eta ingurumen eraginaren ebaluazioaren menpe dauden jarduerak. 4. Industria kimikoak.

2. Oinarrizko produktu kimiko ez-organikoak fabrikatzeko instalazio kimikoak.

d) Amonio kloruroa, klorato potasikoa, karbonato potasikoa (potasa}, karbonato sodikoa (sosa}, perboratoak, nitrato argentikoa.

3. Ongarriak fosforoaz, nitrogenoaz, potasioaz fabrikatzeko instalazio kimikoak (ongarri sinpleak edo konposatuak).”

Horrenbestez, ematen du Ingurumen Baimen Integratua eta Ingurumen Eraginaren Ebaluazioa aplikatu behar zaizkion proiektu baten aurrean gaudela, eta ez soilik IEA aplikatu behar zaion proiektu baten aurrean.

Bat dator Landa Garapeneko eta lngurumeneko Departamentua ondorio horrekin?
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