Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Bakartxo Ruiz Jaso andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Ospitalegunean hutsik dauden espazioei buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko azaroaren 25eko 140. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko abenduaren 21ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Bakartxo Ruiz Jaso andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (9-16/PES-00391). Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariaren informazioa:

Zein espazio daude hutsik gaur egun Nafarroako Ospitalegunean? Osasun Departamentuak zer aurreikuspen darabil horien erabilerari dagokionez?

Honako hauek dira Nafarroako Ospitalegunean baliagarri dauden espazioak:

1. Bideko Ama Birjina Ospitaleko antzinako larrialdiak

2. Bideko Ama Birjina Ospitaleko hematologiako laborategia

3. Larrialdietako eraikina

4. Nafarroako Ospitaleko Kirurgia Anbulatorio Larria

5. Bideko Ama Birjina Ospitaleko antzinako ziua

6. Nafarroako Ospitaleko antzinako gimnasioa

7. L Pabiloia

Antolamendu Planean eta plan funtzionaletan zer erabilera ematen zaie?

Honako hau da Nafarroako Ospitaleguneko espazio hutsak erabiltzeko aurreikuspena:

1. Bideko Ama Birjina Ospitaleko antzinako larrialdiak

Barne Medikuntzaren Zerbitzuaren batasun fisikoari ekiteko eta gaixo kroniko pluripatologikoen programaren hedatzea hartuko du espazio horrek; une honetan, horrelako gaixoak artatzen dituen Eguneko Ospitalerako espazioak zabaldu behar dira, eta horretarako aurreikusi da antzinako Bideko Ama Birjina Ospitaleko Larrialdi Zerbitzuaren antzinako lokalak erabiltzea.

Halaber, Geriatriako eta Barne Medikuntzako kontsultak egoitza horietatik hurbil dauden beste lokal batzuetara eramanen dira.

Horretarako, behar den plan funtzionala lantzen ari gara.

2. Bideko Ama Birjina Ospitaleko Hematologiako laborategia

Aurten, igoera handia gertatu da etxeko ospitalizaziora bideratutako baliabideetan, eta 2017an igoerari eutsiko zaio. Hori dela eta, programa horretarako erabiltzen diren espazioak zabaldu edo egokitu behar dira. Helburu hori dela eta, plan funtzional bat egiten ari gara, haiek Bideko Ama Birjina Ospitaleko Hematologiako laborategian kokatzeko.

3. Larrialdietako eraikina

Nafarroako Ospitaleguneko larrialdietako egungo eraikinean bi solairu eta erdi hutsik daude. Ireki zenetik dago egoera horretan.

Eraikin isolatua denez eta kanpoko gaixoen zirkulaziorako zirkuitu egokiak dituenez, asmoa dago honako hauetarako erabiltzeko:

a) Lehenengo solairuan hutsik dagoen espazioa errespetatzea, Larrialdi Zerbitzuan sor litezkeen behar berrietarako.

b) Goiko solairuetan, Alergologia Zerbitzuari lehentasuna emateko asmoa dugu, egungo Conde Olivetoko kokapenean dauzkan gabezia operatibo handiak direla eta. Horretarako, aipatutako zerbitzuko arduradunekin kasuko plan funtzionala hasteko puntuan gaude.

c) Bestalde, geroko epeetan, aurreikusita dago Nafarroako Ospitaleguneko eguneko ospitale polibalentea bertan kokatzeko aukera aztertzea, beren zorroan laguntza mota hori ematen duten zerbitzu klinikoen jarduerak hartzeko.

4. Nafarroako Ospitaleko Kirurgia Anbulatorio Larria

Proposatzen da Nafarroako Ospitaleko Kirurgia Anbulatorio Larria une honetan erabiltzen ez den toki batera eramatea, C pabiloiko egungo endoskopietarako aretoen ondoan, hartara modu anbulatorioan egin daitezkeen kirurgia larriko prozesu gehiago hartzeko toki handiagoa izateko, behar ez diren ospitaleratzeak saihestuz.

5. Bideko Ama Birjina Ospitaleko antzinako ZIUa

Plan funtzional bat egiten ari gara, Bideko Ama Birjina Ospitaleko ZIU orokorraren antzinako egoitzak Kirurgia Anbulatorio Larriko unitate baterako egokitzeko; horrek une honetan kirurgia anbulatorio larriko prozesu kirurgikoetan erabiltzen diren tokiak bikoizteko.

6. Nafarroako Ospitaleko antzinako gimnasioa

Gaur egun, Nafarroako Ospitaleko antzinako errehabilitazio aretoetan hutsik dauden lokal batzuk badaude, non 2017an zehar errehabilitazio kardiologikoko unitatea ezarriko baita.

Aldi berean Errehabilitazio Zerbitzua hobetzeko hobekuntza txiki batzuk eginen dira.

7. L Pabiloia

L Pabiloian espazio batzuk berriz banatzen ari gara Farmazia eta Mikrobiologia artean, Nafarroako Ospitaleguneko Farmazia Zerbitzuari lokal berriak eman eta haietan gaixo anbulatorioei ospitale-erabilerakoak diren farmakoak zuzenean emateko, une honetan horretarako dauden egoitzen gabezia larriak direla eta.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko abenduaren 15ean
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