En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña sobre el Día del navarro ausente celebrado en Lekunberri, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 148 de 12 de diciembre de 2016.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Dabid Anaut Peña, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, el XXVIII Día del navarro ausente” (9-16/PES-00416), tiene el honor de informarle lo siguiente:

¿Cuál fue el presupuesto de dicha celebración?

– El presupuesto del XVIII Día del Navarro Ausente / Kanpoan diren Nafarren 28. Eguna celebrado el día 4 de junio de 2016 en Lekunberri ascendió a 34.578 euros

¿Qué gastos se llevaron a cabo?

– Los gastos de organización-contratación de grupos, infraestructuras, promoción y difusión, supusieron 11.390,40 euros.

– La comida de los 396 asistentes de los Centros Navarros, financiada íntegramente por los participantes en la misma, supuso un gasto de 10.692 euros.

– El transporte en autocares desde Barakaldo, Bilbao, Burgos, Logroño, Arrasate-Mondragón, Valencia, Valladolid, Vitoria-Gasteiz y Zaragoza, y otros desplazamientos, supuso 7.245,89 euros.

- Otros gastos de publicidad y edición de programas e invitaciones, sumaron 2.945,18 euros

¿Cuál fue concretamente la aportación económica del Gobierno de Navarra?

El Gobierno de Navarra aportó a la Federación de Hogares Navarros para financiar este programa, 20.000 euros, que es la consignación que figura en la partida presupuestaria específica de los Presupuestos Generales de Navarra para 2016 titulada “Día del Navarro ausente-Federación Nacional de Hogares Navarros” B10003 B1200 4819 144103. Esta subvención se destinó a gastos de transporte y organización.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruñea, 23 de enero de 2017

La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde

