En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre la previsión de actuaciones del Departamento de Educación en infraestructuras educativas para el periodo 2016-2017, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 1 de 2 de enero de 2017.

Pamplona, 24 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00417, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Sobre la cuestión planteada en la que se solicita respuesta acerca de si existe documento sobre previsión de actuaciones por parte del Departamento de Educación en infraestructuras educativas para el período 2016-2017 cabe decir que existe un documento interno de trabajo para el seguimiento de las inversiones en centros educativos, cuyo extracto se remitió como contestación a la petición de información 9-16/PEI-00693, formulada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) y que ahora se acompaña a esta pregunta parlamentaria.

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 24an / En Pamplona, a 24 de enero de 2017

Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña

Contestación a la petición de información 9-16/PEI-00693

En relación con la petición de información 9-16/PEI-00693, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Sobre la cuestión planteada en la que se solicita información acerca de las  previsiones del Departamento de Educación de actuaciones en infraestructuras educativas que va a realizar durante el período 2016-2019, cabe decir que se adjuntan las más importantes desde el punto de vista económico, condicionadas a la aprobación de los presupuestos en materia de infraestructuras educativas hasta 2019:

• Colegio Público Sarriguren: construcción de la última fase (18 aulas para primaria). Obras ya finalizadas y en funcionamiento.

• Colegio Público Buztintxuri: construcción de un nuevo centro (27 aulas). Redactado ya el proyecto de ejecución, las obras están en licitación.

• IESO Castejón: construcción de un nuevo centro (2,5 líneas). Redactado ya el proyecto de ejecución, las obras están en licitación.

• Colegio Público Roncal: construcción de un nuevo centro (1 línea de infantil, primaria y ESO). El proyecto de ejecución se licitará en 2017.

• IES Biurdana: construcción de un nuevo centro de secundaria (4 líneas de ESO, 18 aulas). El proyecto de ejecución está en fase de licitación.

• Nuevo centro de FP en el entorno de Elizondo: el proyecto de ejecución de licitará en 2018.

• IES Iturrama: ampliación del centro (6 aulas nuevas). Obras ya finalizadas y en funcionamiento.

• Colegio Público de Larraintzar: ampliación del centro (8 aulas). Las obras finalizarán en 2016.

• Colegio Público Lorenzo Goicoa: ampliación del centro (4 aulas). Obras ya finalizadas y en funcionamiento.

• IES Huarte: remodelación de la segunda planta del centro y la construcción de una nueva nave de automoción. La remodelación de la segunda planta ya ha finalizado y está en funcionamiento. La construcción de la nave de automoción están en fase de licitación.

• Colegio Público de Ituren: construcción del nuevo centro (6 unidades). Está prevista la licitación del proyecto en 2017.

• Colegio Público San Pedro de Mutilva: construcción de un nuevo colegio (2 líneas). Está prevista la licitación del proyecto en 2017.

• Colegio Público de Arbizu: construcción de un nuevo centro (1 línea completa). Está prevista la licitación del proyecto en 2017.

• CI Burlada: obras de adecuación de la nave de hostelería. El proyecto está en licitación y se prevé que las obras se ejecuten en 2017.

• CP Sunbilla: construcción de un nuevo centro (7 unidades). Está prevista la licitación del proyecto en 2017.

• IES Cintruénigo: ampliación del centro. El programa está pendiente de concretar.

• CPEE Andrés Muñoz Garde: ampliación del centro. El programa está pendiente de concretar.

• CP Huertas Mayores de Tudela: ampliación del centro (1 línea más). Está prevista la ejecución de las obras en 2017.

• IES Sarriguren: nuevo centro de secundaria. Está prevista la ejecución de la primera fase de la construcción para 6 líneas de ESO.

• Tudela: está prevista la dotación de 12 unidades para educación Secundaria en Tudela, en lugar a determinar.

• CP Beriain: remodelación del colegio público.

• IES Navarro Villoslada: adecuación a la normativa

• CP Murchante: ampliación del centro (2 aulas + gimnasio). Se están ejecutado ya la ampliación de las dos aulas y se prevé la adecuación del gimnasio en 2017.

• CP San Adrián: ampliación del centro (4 aulas). 

Además, está prevista la convocatoria de subvenciones para entidades locales que alberguen a colegios públicos con una dotación de 800.000 euros.

Iruñean, 2016ko abenduaren 29an / En Pamplona, a 29 de diciembre de 2016

Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña

