Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko martxoaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala andreak aurkeztutako galdera, enpresek aurkeztutako proposamen teknikoa betetzen dela zaintze aldera egoitzetan jarraipen-batzordeak eratzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko martxoaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala andreak honako galdera hau aurkezten du, Eskubide Sozialetako kontseilari Miguel Laparra jaunak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Orain dela egun gutxi irakurri dugu Nafarroako gizarte gaien arloko 2017rako ikuskapen plana onetsi dela.

Bertan, jarduketa-ildo nagusien artean, jasotzen da berrikusi eginen dela ea betetzen diren itunen klausula teknikoak eta haietan eskatzen diren langile-ratioak, bai eta langileen kualifikazioa ere.

Parlamentu honek mozio bat onetsi zuen, zeinak premiatzen zuen La Atalaya, Las Hayas, Valle del Roncal, Oncineda eta Infanta Elena egoitzetan jarraipen-batzorde bat sortzera, enpresaren, sindikatuen, Gobernuaren eta familien artean, enpresek aurkeztutako proposamen teknikoa betetzen dela begiratzeko.

Horrenbestez:

Jarraipen-batzorde horiek sortu al dira? Ezezkoan, departamentuak zer aurreikuspen ditu mozioan onetsitakoa bete dadin?

Zer neurri hartuko ditu Gobernuak klausula teknikoak edo ratioak betetzen ez diren ikuskapenetan?

Iruñean, 2017ko martxoaren 2an

Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala

