En sesión celebrada el día 3 de abril de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a facilitar a los trabajadores públicos contratados poder acogerse a la jornada adaptada a sus necesidades familiares así como a actualizar los baremos en la Convocatoria de Ayudas a la Conciliación para familias monoparentales, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de abril de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Mónica Doménech Linde, miembro de la Cortes de, Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción sobre medidas de conciliación a familias monoparentales con hijos a cargo.

De todas las unidades familiares atendidas en. Navarra en el año 2015, 2408 son monomarentales, con 3891 menores a su cargo y 296 monoparentales con 462 menores a cargo (en total 2704 hogares de este tipo con un total de 4353 menores a cargo). 

El 40% de los menores protegidos por la Renta de Inclusión Social en el año 2015 viven en hogares monomarentales o monoparentates. 

Es difícil la conciliación laboral y familiar y, en muchos casos, estos hogares con un adulto como cabeza de familia con hijos a cargo, en muchos casos menores, no pueden acogerse a una reducción de jornada porque no les llegaría el salario para hacer frente a los gastos mensuales. 

El personal contratado en la Administración pública, aquellos trabajadores en la función pública que no tienen la plaza en propiedad, tampoco puede acogerse a un cambio de su puesto de trabajo o de jornada;, ni a una adaptación de la misma a un horario para conciliar la atención a los menores y su trabajo.

En palabras del Vicepresidente de Derechos Sociales en una pregunta escrita a este Grupo Parlamentario de UPN:

“Reconociendo la necesidad de apoyar a las familias con hijos e hijas a cargo, fomentando el acceso al mercado laboral de los padres y madres, adoptando medidas de conciliación corresponsable, respaldando a Ios hogares con bajos ingresos, facilitando el acceso a los servicios de calidad (sanitarios, educativos, de  vivienda y entorno favorable)” ( ... ) 

Y destaca: “la atención desde una perspectiva interdepartamental a las familias con necesidades especiales (de manera especial a las familias monoparentales), va a tener un carácter troncal, esto es, en cuanto que se hace cada vez más necesario establecer líneas estratégicas de actuación capaces de abordar de manera integral las situaciones de vulnerabilidad, desprotección o pobreza infantil, así como la transmisión intergeneracional de la desigualdad que se deriva de todo ello”.

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

Se insta al Gobierno de Navarra a: 

– Facilitar desde la Función Pública que los trabajadores públicos contratados puedan acogerse a la jornada adaptada a sus necesidades familiares; adaptar los turnos de trabajo; facilitar la entrada y salida del trabajo acorde a los horarios de escuelas infantiles y colegios y no solo a la reducción de jornada y, por lo tanto, de salario. 

– Actualizar los baremos en la Convocatoria de Ayudas a la Conciliación para familias monoparentales para que se puedan acoger más unidades familiares. 

Pamplona, 30 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech

