En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Rubén Velasco Fraile sobre las personas navarras que cumplen condena fuera del territorio nacional, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 44 de 10 de marzo de 2017.

Pamplona, 28 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, en relación con la pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Podemos-Ahal Dugu, Ilmo. Sr. Rubén Velasco Fraile (9-17/PES-00086), adjunta oficio de la Directora General de Justicia de 23 de marzo de 2017, en el que se da respuesta a las preguntas formuladas.

Es cuanto tengo el honor de trasladar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona/Iruñea, 27 de marzo de 2017

La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia: Mª José Beaumont Aristu

Pregunta Parlamentaria de Podemos-Ahal Dugu: 9-17/PES-00086

1.- ¿Qué número de navarros cumplen condena en el extranjero?

Lamentándolo mucho no tenemos acceso a los Registros de Instituciones Penitenciarias sobre estos datos. Nos dirigimos a la Subdirección de Relaciones Institucionales de la Secretaria de Estado del Ministerio del Interior, que controla estos Registros, y nos remiten a que tiene que ser una solicitud del Congreso de los Diputados o el Senado quien requiera la información.

A la vista de ello, y para paliar esta carencia, nos dirigimos a la Fundación “+ 34 Nunca olvidados” que tiene actividad de apoyo a las familias que tienen casos de familiares en el extranjero cumpliendo condena y tampoco hemos obtenido datos sobre este asunto.

Esta Fundación tiene contactos con algunos países, no todos, y se ocupa de facilitar apoyo jurídico y social a quienes piden ayuda.

Creemos que en la actualidad solo es Instituciones Penitenciarias quien tiene datos fiables y rigurosos sobre estos extremos, pero al no ser Registros Públicos la obligación de facilitar la información está restringida al Parlamento Central.

2.- Sobre la asistencia jurídica y condiciones en que cumplen la condena.

En la Dirección General de Justicia del Gobierno de Navarra, no tenemos constancia de quejas o datos sobre este apartado. Los consulados del Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno central y los Abogados del Consejo General, además de la ONG citada, prestan servicio de apoyo jurídico y visitas a los reclusos, además de programas de seguimiento en algunos países en especial como Ecuador y Perú.

Sobre la población de los navarros, no nos pueden facilitar cuántos, al no tener este dato segregado, ni se ha recibido queja alguna sobre deficiencias de este servicio.

3.- Sobre si hay o no iniciativas de colaboración en territorio extranjero.

No se ha previsto ningún programa o actividad específico.

Contactamos con Salhaketa, Asociación de Ayuda a los Reclusos, que opera en el Centro Penitenciario de Pamplona-Iruña, y no tenemos ninguna iniciativa pendiente para apoyo a reclusos navarros en el Extranjero.

4.- Iniciativas de otra naturaleza.

Desde la Dirección General de Justicia del Gobierno de Navarra, tenemos previsto desarrollar un convenio de colaboración con el centro penitenciario de Pamplona para facilitar la tarea de las comunicaciones telemáticas que afecten a los reclusos, y evitar desplazamientos del Servicio de Comunicaciones de la Administración de Justicia, que debe acudir casi diariamente al Centro.

Ello permitiría ventajas a las dos partes y serviría también para acceder a declaraciones por videoconferencia sin tener que proceder a traslados físicos.

Lo que se comunica a los efectos de la solicitud formulada por el grupo parlamentario de Podemos-Ahal Dugu de Navarra.

En Pamplona-Iruña a 23 de marzo de 2017

La Directora General de Justicia del Gobierno de Navarra: Lurdes Aldave Villanueva

