
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00149, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

1.- ¿Cuál es la cuantía comprometida por el Departamento en relación al Plan Plurianual de financiación de la UPNA?
A fecha de hoy no existe ”una cuantía comprometida” por el Departamento de Educación en relación con el Plan de Financiación Plurianual para la Universidad Pública de Navarra, más allá de las cantidades relativas a la financiación correspondiente al año 2017.En la medida en que el Convenio Plurianual todavía no se ha firmado, no existen, por lo tanto, compromisos presupuestarios adicionales de carácter plurianual. 
Incluso la propia firma del convenio no implica automáticamente la adopción de compromisos plurianuales, sino que, tomando como punto de partida la financiación del presente año 2017, el convenio establece fórmulas de cálculo y actualizaciones de la misma para determinar, anualmente, la financiación para la UPNA según los indicadores y parámetros a determinar para cada ejercicio incluidos en los cuatro componentes de la financiación (estructural, por resultados de docencia, investigación y transferencia del conocimiento, para mejoras e inversiones).
Lo que sí es previsible, tal y como se está definiendo el modelo de financiación plurianual, es que la financiación de la UPNA vaya aumentando progresivamente a partir de la financiación del año 2017 (por incremento de los grupos de docencia derivados de la implantación de nuevas titulaciones, actualización de los parámetros del modelo, mejoras e inversiones previstas).
2.- ¿Qué medidas va a adoptar para incrementar la oferta educativa de la UPNA en Tudela?
El Departamento de Educación proporciona una financiación estable y suficiente para que la Universidad Pública de Navarra ofrezca una enseñanza de calidad en sus dos campus de Pamplona/Iruñea y Tudela. En la actualidad la Universidad Pública de Navarra tiene en marcha el proceso para la ampliación de su mapa de titulaciones.
3.- ¿Es partidaria de la posibilidad de establecer un Grado de Magisterio en Ingles en el campus central de la UPNA?
Actualmente los grados de Maestro de Infantil y Primaria se imparten parcialmente en inglés y francés. La propia Universidad, tras realizar un análisis de la oferta, los medios materiales y de recursos humanos disponibles, así como la complementariedad con los estudios ya existentes, es la que podrá proponer al Gobierno de Navarra la idoneidad de su inclusión. Hasta el momento, no ha incluido esta posibilidad, tampoco en la reciente propuesta de nuevas titulaciones que ha realizado. 
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