Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko irailaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Alberto Catalán Higueras jaunak aurkeztutako galdera, ikastetxearen beharrizanak asetzeko beharrezkoak diren irakasle eta lanpostu guztiak izan gabe ikasturteari ekin dioten ikastetxe publikoei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.
Iruñean, 2017ko irailaren 18an
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Alberto Catalán Higueras jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, idatziz erantzun dakion:
Zenbait ikastetxe publikok zergatik ez dute hasi ikasturtea ikastetxearen beharrizanak asetzeko beharrezkoak diren irakasle eta lanpostu guztiekin?
Zer ikastetxek ez dute ikasturtea beren plantilla osoarekin hasi? Zehaztu, ikastetxez ikastetxe, profesional-kopurua eta betetzen duten lanpostua.
Ikastetxe horietako zenbatek ez dute eduki profesional titularra ordezkatu behar zuen irakaslerik edo langilerik?
Zehaztu profesional-kopurua ikastetxez ikastetxe.
Zer ikastetxek jarraitzen zuten, irailaren 10ean, plantilla osoa eduki gabe? Zehaztu profesional-kopurua eta lanpostua, ikastetxez ikastetxe.
Zer ikastetxek jarraitzen zuten, irailaren 15ean, plantilla osoa eduki gabe? Zehaztu profesional-kopurua eta lanpostua, ikastetxez ikastetxe.
Zer ikastetxek jarraitzen zuten, irailaren 20an, plantilla osoa eduki gabe? Zehaztu profesional-kopurua eta lanpostua, ikastetxez ikastetxe.
Zer ikasgai eta/edo espezialitate eta zenbat lanpostu gelditu dira estali gabe master pedagogikoa eta didaktikoa daukan irakaslerik aurkitu ez duzuelako?
Corellan, 2017ko irailaren 12an
Foru parlamentaria: Alberto Catalán Higueras
