Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko urriaren 2an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Podemos-Ahal Dugu eta beste talde parlamentario batzuek zerrenda bakarrari buruz eskatutako txostenari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2017ko urriaren 2an
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Podemos-Ahal Dugu talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Hezkuntzako kontseilariak Legebiltzarraren hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Zertan da Podemos-Ahal Dugu eta beste talde parlamentario batzuek zerrenda bakarrari buruz eskatutako txostena? Hezkuntza Departamentuak zer planteamendu egiten du zerrenda bakarrari dagokionez? Zerrendak zer eragin du bitarteko langileen zerrenden kudeaketan, azterketak egiterakoan eta lanpostuen esleipenean? Zer irizpide baliatuko dira bermatze aldera ez dela diskriminaziorik egonen prestakuntza-maila, hizkuntza eskakizuna eta abar direla-eta?
Iruñean, 2017ko urriaren 2an
Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao
