El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por don Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, registrada el 14 de septiembre de 2017, con el número entrada 3559 (9-17/PES-00207), relativa la rebaja impositiva a las actividades económicas dedicadas a la reparación de electrodomésticos y en general a las medidas fiscales vinculadas a la consecución de objetivos propios de un modelo de Economía Circular, tiene el honor de informarle lo siguiente:
1. Si le constan en estos momentos incentivos fiscales en las actividades de reparación de electrodomésticos en otros territorios europeos.
Respuesta:
No se tiene constancia de la puesta en marcha de incentivos fiscales específicos, si bien se ha comprobado que en varios países europeos se han mostrado algunas iniciativas en este sentido.
Así, se tiene noticia de que en Suecia algunos partidos políticos han dado a conocer diferentes propuestas para reducir el tipo del IVA del 25 al 12%, en reparaciones de bicicletas, ropa y calzado.
Asimismo, se conocen propuestas para aplicar deducciones en el IRPF por los costes incurridos en reparaciones de determinados aparados eléctricos y electrónicos domésticos (R.A.E.E.), tales como lavavajillas, lavadoras, frigoríficos y hornos.
También en Alemania hay propuestas para modificar el Impuesto sobre el Valor Añadido al objeto de realizar una rebaja de los tipos de gravamen al 7% en relación con determinados bienes y servicios que contribuyen a hacer un uso más eficiente de los recursos naturales. No obstante, la mencionada iniciativa precisa que, al tratarse de un impuesto armonizado, en esta materia la legislación alemana deberá estar acorde con la normativa comunitaria.
En Francia, las iniciativas se dirigen a temas relacionados con la valorización y la gestión de los residuos, si bien se hace referencia global a conceptos como el segundo uso, la reutilización, la reparación, el reciclaje y la valorización de los bienes, sin que se hayan observado medidas concretas relativas a incentivos fiscales en las actividades de reparación de electrodomésticos.
2. Si dispone de información referente a las repercusiones que las mismas hayan podido tener tanto a nivel recaudatorio como en el marco de ampliar la duración de determinados electrodomésticos y reducción en la generación de residuos.
Respuesta:
No se dispone de esa información.
3.- Una valoración, en su caso, de las posibilidades y afecciones que la implementación de medidas similares pudiera tener en Navarra.
Respuesta:
Una vez delimitadas adecuadamente las propuestas legislativas referidas a las rebajas impositivas a acometer, deben distinguirse tres facetas:
a) En primer lugar, ha de repararse en las competencias normativas que tiene la Comunidad Foral en materia impositiva, que son muy diferentes en la imposición directa y en la indirecta. En concreto, las medidas legislativas relativas al Impuesto sobre el Valor Añadido o a los Impuestos Especiales han de estar subordinadas a las de ámbito estatal.
b) En segundo lugar, tanto la experiencia acumulada en la gestión tributaria como las técnicas más modernas en la gestión de los impuestos aconsejan unas determinadas formas de actuar en la implantación de medidas similares a la propuesta en Suecia consistente en aplicar deducciones en el IRPF por los costes incurridos en reparaciones de determinados aparados eléctricos y electrónicos domésticos (R.A.E.E.). La instauración de estas medidas debe alejarse de la obligación del contribuyente de presentar facturas y justificantes a la Administración tributaria. Esto es, la citada obligación del contribuyente debería sustituirse por la información que habrían enviar a la Administración tributaria las empresas prestadoras del servicio de reparación de los aparatos eléctricos y electrónicos.
c) En tercer lugar, debería estudiarse el verdadero impacto recaudatorio de las medidas.
4. La remisión de los estudios e informes que disponga en este sentido.
Respuesta:
No hay propiamente estudios e informes.
No obstante, se han manejado diferentes documentos de la Comisión Europea, tales como:
- Comunicación de la Comisión al Parlamento Europeo, al Consejo, al Comité Económico y Social Europeo y al Comité de las Regiones. COM (2015) 614 final. Bruselas 2-12-2015.

- Informe de la Comisión al Parlamento Europeo, al Consejo, al Comité Económico y Social Europeo y al Comité de las Regiones. COM (2017) 33 final. Bruselas 26-1-2017.
5. Una relación detallada de las medidas fiscales vigentes que inciden en el incentivo de la consecución de los objetivos propios de la economía circular.
Respuesta:
a) Texto Refundido del IRPF.
- Deducciones por inversiones en instalaciones de energías renovables: eólica, solar, aerotérmica, geotérmica, biomasa, gases de vertedero, etc... Artículo 62.12.

- Deducciones por inversiones en vehículos eléctricos. Artículo 62.13.

- Deducciones por inversiones en sistemas de recarga. Artículo 62.14.

- Deducciones en la cuota diferencial de las cuotas satisfechas por el Impuesto sobre el Valor de la Producción de la Energía Eléctrica, por parte de los titulares de instalaciones de producción de energía eléctrica de carácter renovable situadas en Navarra, cuya potencia instalada nominal no supere los 100 kW por instalación.
b) Ley Foral 26/2016, de 28 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades.
Artículo 64. Deducciones por inversiones en instalaciones de energías renovables y en movilidad eléctrica.

- Deducción por inversiones en instalaciones de energías renovables.

- Deducción por inversiones en movilidad eléctrica.

Deducción por inversión en vehículos eléctricos.

Deducción por inversión en sistemas de recarga.

Artículo 69.3. Deducciones en la cuota efectiva de las cuotas tributarias satisfechas a la Hacienda Tributaria de Navarra por el Impuesto sobre el Valor de la Producción de la Energía Eléctrica, por los contribuyentes que sean titulares de instalaciones de producción de energía eléctrica de carácter renovable situadas en Navarra, cuya potencia instalada nominal no supere los 100 kW por instalación.
c) Aunque todavía no está vigente, si bien se encuentra en su fase final de elaboración, ha de mencionarse como una medida relevante la próxima aprobación de un anteproyecto de Ley Foral de Residuos, derivado del mandato establecido en el vigente Plan de Residuos de Navarra. Este Plan propone, por un lado, mantener las tasas establecidas por las entidades locales por la prestación de los servicios de su competencia en relación con los residuos domésticos y comerciales; y por otro, aboga por la creación de un impuesto asociado a la eliminación en vertedero y a la incineración de residuos, que en su retorno permita financiar las distintas medidas recogidas en el propio Plan de Residuos. Este Plan aclara que el nuevo tributo no sustituirá a las tasas establecidas por las entidades locales sino que será un elemento paralelo a ellas.
El nuevo impuesto que va a establecer el anteproyecto de Ley Foral de Residuos se caracteriza por ser un impuesto indirecto, real y extrafiscal; y tiene el objetivo de ser un instrumento para ejecutar la política medioambiental del Gobierno de Navarra y la política de gestión de los residuos, con arreglo al principio de jerarquía de los residuos recogido en el mencionado Plan de Residuos de Navarra. En ese marco, la recaudación del impuesto servirá para potenciar la jerarquía de los residuos y para la adopción de medidas tendentes a estimular el mejor resultado medioambiental global: la prevención, la preparación para la reutilización y el reciclado de los residuos.
Como se ha dicho, es un impuesto finalista, esto es, afectado a un fin: contribuir a la financiación del denominado Fondo de Residuos de Navarra. Así, los ingresos de cada año presupuestario procedentes del impuesto integrarán las correspondientes partidas presupuestarias específicas de gasto de los Presupuestos Generales de Navarra del año siguiente denominadas “Fondo de Residuos”.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 10 de octubre de 2017
El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
