Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko otsailaren 19an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Carlos Couso Chamarro jaunak aurkeztutako galdera, Club Atlético Osasunak Sadar futbol-zelaia erosteari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2018ko otsailaren 19an
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Podemos-Ahal Dugu talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Carlos Couso Chamarro jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, Nafarroako Gobernuko Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilariak Legebiltzarraren hurrengo Osoko Bilkuran erantzun dezan.
Prozesu luze baten ondoren, zeinetan Ogasun Departamentuak bere operazio ekonomiko guztietan esku hartu baitzuen, Club Atlético Osasuna orain ekonomikoki saneatuta, nahiz eta ondaregabeturik, dago. Klubak 2018ko otsailaren 14an iragarri du bere asmoa dela Sadar futbol-zelaia erostea, horren jabetza Nafarroako Gobernuarena baita gaur egun, eta bertan obrak egiteko asmoa ere badu, haren edukiera gaur egungo 20.000 eserlekutik gora handitzeko.
Club Atlético Osasuna erosketa hori berme guztiekin eta modu arrazoizko batean eta operazioa legeak xedatutakoaren arabera eginez egiteko moduan al dago?
Iruñean, 2018ko otsailaren 15ean
Foru parlamentaria: Carlos Couso Chamarro
