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El Consejero de Hacienda y Política Financiera, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por doña Mónica Doménech Linde, parlamentaria del Grupo Parlamentario UPN, registrada con el número de entrada 4012, de 11 de octubre de 2017, (9-17/PES-000236), relativa a los protocolos de contratación pública, tiene el honor de informarle lo siguiente:
En los Pliegos de Condiciones de los distintos contratos que licitan las entidades sometidas a la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos, se pueden hallar innumerables cláusulas sociales. Estas pueden estar formuladas como prescripciones técnicas, como criterios de solvencia, como criterios de adjudicación del contrato, como condiciones de ejecución del mismo o como criterios de desempate. La Ley Foral de Contratos Públicos regula su utilización en los artículos 49 y 51, siendo imprescindible la relación de la cláusula utilizada con el objeto del contrato.

La citada Ley Foral de Contratos Públicos, en los artículos 10, 11 y 12 referidos a los contratistas, no contempla ninguna prohibición expresa de contratar con empresas que provengan de un determinado país del mundo. 
Pamplona, 27 de noviembre de 2017

El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
