En sesión celebrada el día día 12 de marzo de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el encuentro que la Presidenta del Gobierno de Navarra tendrá con el alumnado de segundo de Bachillerato del IES Plaza de la Cruz, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.
Pamplona, 12 de marzo de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA PREGUNTA
Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito las siguientes preguntas: 
El día 9 de marzo se ha anunciado en el IES Plaza de la Cruz de Pamplona un acto titulado: Encuentro del alumnado de 2° de Bachillerato con la presidenta del Gobierno de Navarra, la Sra. Barkos Berruezo. El acto tendrá una duración de una hora. 
Según la dirección del centro, la presidenta va a responder, a modo de entrevista, a una serie de preguntas sobre su vida profesional y personal, que ha preparado el alumnado de 2° de Bachillerato. El encuentro se realizará en el salón de actos del instituto y serán el delegado y subdelegado de cada grupo los encargados de formular las preguntas preparadas previamente por todo el grupo de clase. 
Por todo ello, interesa respuesta por escrito a las siguientes preguntas: 
-¿Considera adecuado que un cargo público mantenga un encuentro con alumnos en un centro educativo público para hablar de su vida profesional y personal? 
-¿Se ha realizado con anterioridad algún tipo de iniciativa similar en el centro educativo? 
-¿La asistencia de los alumnos es obligatoria? 
-¿Se tiene previsto que otros cargos públicos mantengan encuentros  similares para hablar de su vida profesional y personal? 
Corella a 6 de marzo de 2018 
El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 
