La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, sobre sobre el Sector XXIV del Canal de Navarra (9-17-/PES-00228), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Adjunto la información facilitada por la Dirección General de Desarrollo Rural, Agricultura y Ganadería:
Visto que en Mendigorría, en el sector XXIV del Canal de Navarra se ha pasado a la fase de explotación sin finalizar la obra, queremos conocer quién decide cuándo se pasa de la fase de obra a la de Explotación y, se puede pasar a la fase de explotación sin terminar la obra tal como ha sucedido en ese sector.
De acuerdo con el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que regula el contrato, la fase de explotación se inicia en el plazo máximo de un mes desde la fecha del acta de comprobación la cual se levanta, atendiendo a lo estipulado, cuando las obras están ejecutadas y en condiciones de ser puestas en servicio (30-12-2016 en el sector XXIV), aun cuando pueda quedar como en este caso, algún remate menor que no condiciona en absoluto el funcionamiento de las infraestructuras ejecutadas. Además, en este caso se daba una especial urgencia por la necesidad del suministro de agua para la finalización de las obras de cobertura en parcela de promoción particular, para su total finalización antes del inicio de la campaña de riego. Procede señalar que el número de hectáreas en cultivo en esta campaña ha ascendido a 658 ha.

¿En qué fase está la ejecución de los proyectos de impacto medioambiental de los sectores II.2 y XXIV del Canal de Navarra? ¿Se han adoptado medidas para vigilar que las medidas correctoras previstas en los mismos se llevan a cabo correctamente ya que, al parecer, no se está actuando conforme a dichas medidas?
Las actuaciones de medidas correctoras del sector 11-2 se encuentran finalizadas. En cuanto a las correspondientes al sector XXIV, en noviembre de 2016 se realizaron las siembras que no se veían afectadas por las obras en curso. Finalizadas las obras, y de acuerdo con los condicionantes propios de las especies a sembrar o plantar, los trabajos restantes se abordarán a partir del mes de noviembre de 2017.
Durante la realización de los trabajos, se lleva a cabo el oportuno seguimiento por parte de personal especializado.
La antigua carretera NA 6031, que va a Muruzábal de Andión y Museo de Andelos está destrozada debido a las obras de concentración del sector XXIV del Canal de Navarra. Antes de iniciarse la obra, la concesionaria se comprometió a dejarla tal y como estaba una vez terminase la obra. En este momento no quiere realizar la reparación. Además de esto, el Ayuntamiento de Mendigorria se ha encontrado con que el tramo que va de Muruzábal de Andión al museo/ruinas de Andelos es de su propiedad ¿Considera el Departamento que debe este Ayuntamiento reparar los desperfectos ocasionados por la concesionaria de la obra del sector XXIV o por el contrario va a exigir como poder público adjudicatario de las obras que se reparen los desperfectos causados en dicho carretera?

La carretera NA-6031 no se encuentra incluida en la concentración parcelaria del sector XXIV, ni en el correspondiente proyecto constructivo, y las únicas afecciones producidas han sido las debidas a cruces con tuberías de riego, las cuales han sido repuestas por la Sociedad Concesionaria.

Se desconoce la evolución que haya podido experimentar la titularidad y régimen de mantenimiento de dicha vía.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 12 de enero de 2018
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea
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