En sesión celebrada el día 9 de abril de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a constituir un Observatorio de la Gestión del Dato en Navarra y a desarrollar y normalizar una política de explotación del Big Data navarro, presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra. 
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.
Pamplona, 9 de abril de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA MOCIÓN
El Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Pleno. 
Exposición de motivos 
En las últimas semanas se han dado unos acontecimientos a nivel global que han generado inquietud en la población en lo que a la gestión y custodia de sus datos se refiere. Navarra, cada día más digitalizada y mimetizada con su entorno, no es ajena a este hecho, y sus habitantes, al igual que el resto, también observan con preocupación la gestión que la Administración y la empresa privada puedan hacer de su información personal. 
España cuenta con una restrictiva y potente ley, la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, más conocida como LOPD, cuya finalidad es la protección de 'los datos de carácter personal', que fue considerado derecho fundamental por el Tribunal Constitucional al vincularlo al artículo 18.4 de la Constitución Española. 
La Unión Europea, a través de su directiva 95/46/CE, solicita la creación de una autoridad de control de los datos, que en España se canaliza a través de la Agencia Española de Protección de Datos. Esa misma directiva permite la creación de otras agencias en un mismo Estado miembro de la UE, y de esta forma tanto Cataluña como el País Vasco disponen de su propia agencia, tal y como en su día también hizo la Comunidad de Madrid. 
Si bien entendemos que la Comunidad Foral de Navarra está cubierta sobradamente en la protección de datos de carácter personal con la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre –por lo que no sería necesaria la creación de una nueva agencia–, sí que creemos que hay que ir un paso más allá y establecer un mecanismo de control e información sobre una materia, los datos, que cada día están adquiriendo mayor relevancia industrial, comercial, política y social, tocando prácticamente todos los ámbitos de la vida en la que nos movemos. 
Este mecanismo, que bien pudiera ser un observatorio, debería velar por el escrupuloso cumplimiento de la LOPD en Navarra, así como divulgar las amenazas que un uso lícito de los datos pudieran conllevar en los usuarios que voluntariamente ceden su información. Así mismo, y en el capítulo de las oportunidades, velaría por la máxima explotación de la información por el bien común, como por ejemplo en proyectos públicos de Big Data de salud, lucha contra el fraude, mejora en la educación, operatividad en las comunicaciones, eficiencia en la agricultura, etc. Todo ello cumpliendo la más exquisitas pautas de confidencialidad e intimidad de las personas. 
Propuesta de resolución:
El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a: 
– Constituir un Observatorio de la Gestión del Dato en Navarra, que, en coordinación con los departamentos implicados y liderado por la Dirección General de Informática, Telecomunicaciones e Innovación Pública, vele por el buen uso de los datos de carácter personal en la Comunidad Foral, así como que desarrolle una estrategia de información a la población de sus derechos, deberes y peligros cuando ceden sus datos a un organismo, entidad o persona física, tanto en Navarra como en España, Europa o el resto del mundo. 
– Desarrollar y normalizar una política de explotación del Big Data navarro para favorecer el bien común, como, por ejemplo, en la investigación y el diagnóstico del Servicio Navarro de Salud, la lucha contra el fraude de la Hacienda Foral, la eficiencia en la explotación agrícola de nuestra Comunidad o la igualdad de oportunidades en educación, informando claramente a la ciudadanía del uso que se le está dando a sus datos. 
Pamplona, a 4 de abril de 2018 
La Portavoz: María Chivite Navascués 
