En relación con la pregunta escrita 9-18-PES/00018, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
Pregunta 1. 
Las acciones que el Gobierno de Navarra está impulsando en los centros escolares y que tienen como objetivo la concienciación de la comunidad escolar en materia de cultura de paz y terrorismo se sustentan en la siguiente normativa internacional, nacional y autonómica:
· Resolución de la ONU, aprobada por la Asamblea General el 6 de octubre de 1999 en el quincuagésimo tercer periodo de sesiones, Acta 53/243 relativa a una cultura de paz.

· Artículo 17 de la Ley Foral 9/2010, de 28 de abril, de Ayuda a las Víctimas del Terrorismo.

· Artículo 59 de la Ley 29/2011, de 22 de septiembre, de Reconocimiento y Protección Integral a las Víctimas del Terrorismo.
Estas acciones del Gobierno de Navarra también se conectan con la Agenda 2030 de los ODS (Objetivos de Desarrollo Sostenible) de Naciones Unidas, en concreto con el objetivo 16 “Promover sociedades pacíficas e inclusivas para el desarrollo sostenible, facilitar el acceso a la justicia para todos y crear instituciones eficaces, responsables e inclusivas a todos los niveles” y forman parte de este marco de planificación en lo que podríamos llamar la Agenda 2030 adaptada a Navarra.
A la espera de mayor información sobre las unidades didácticas que se están preparando por parte del Ministerio del Interior, la unidad didáctica publicada por el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra en 2014 titulada “Convivencia en paz y terrorismo: un tema de hoy”, dirigida al alumnado de filosofía de 1º de Bachillerato continúa estando a disposición de los centros escolares en la misma ubicación que la legislatura anterior.
Por otro lado, el Departamento de Educación, en la certeza de que el trabajo con el alumnado de infantil, primaria y primeros cursos de la ESO debe dirigirse al fomento de la cultura de la buena convivencia, la paz y los buenos tratos, propone diversas intervenciones.
· Programa formativo de convivencia y Programa Laguntza

· Programa piloto de coeducación Skolae

· Colaboración con la difusión en los centros educativos del programa propuesto por la DG de Paz y Convivencia. 

· Unidades didácticas
Programa Formativo de convivencia y Programa Laguntza 
Son diferentes acciones formativas dirigidas al profesorado que trabajan temas diversos para la mejora de la convivencia escolar, la prevención de la violencia y el aprendizaje para la resolución de conflictos y los buenos tratos.
Los cursos ofrecidos al profesorado versan sobre los siguientes temas:

· Habilidades sociales y de la comunicación en  la resolución de conflictos

· Aplicaciones mindfullnes en el aula

· Gestión emociones  coaching y supervisión para el bienestar docente

· Entrevistas eficaces

· La disrupción. Las estrategias de prevención y respuesta

· La mediación en el centro educativo

· El profesorado como agente de convivencia

· Las emociones en el aula

· Acompañamiento en procesos de duelo

· Educar en el uso de internet; ciberconvivencia

· Mindfullness en el aula. Herramientas para conseguir la atención plena en el aula

· Laguntza: programa formativo para prevenir el acoso

· Aprendizaje y servicio

· Transexualidad y diversidad sexual

· Violencia de genero

· La relación familia-centro
Programa Piloto de coeducación Skolae
Este programa, aún en fase de pilotaje, incorpora la prevención de la violencia y los buenos tratos de forma específica en uno de sus ejes. Así mismo, el aprendizaje de la igualdad en las aulas y en las familias contribuye al respeto por la diversidad y desactiva actitudes discriminatorias, por lo que se impulsan los buenos tratos en los centros escolares.
Colaboración con la difusión del programa propuesto por la Dirección General de Paz y Convivencia.
Los Departamentos de Educación y de Relaciones Ciudadanas e Institucionales han mantenido diversas reuniones de coordinación al inicio de curso. En ellas se han conocido los contenidos del programa y se ha acordado la difusión por parte de Educación del programa formativo propuesto por la DG de Paz y Convivencia para los centros escolares. Esta difusión fue realizada a principios del mes de octubre, de manera que los centros pudieran definir sus líneas formativas y acciones educativas para el curso 17-18 y se realiza cada vez que la Dirección General de Paz y convivencia propone nuevas acciones formativas. 
Unidades didácticas
En la página web del Departamento de Educación, el apartado de Educación en valores y referidos a valores y convivencia pacífica, se encuentran a disposición de todo el profesorado diferentes recursos y unidades didácticas.
Pregunta 2. Los representantes del Departamento de Educación y los del departamento de Relaciones Ciudadanas y Institucionales han mantenido numerosas reuniones a diferentes niveles. La última de ellas, que es la que motiva la petición de información, se celebró el 24 de enero a las 12:30. Asistieron las Consejeras y los jefes de gabinete de ambos Departamentos, el Director General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos; el Director General de Educación, y el Director del Servicio de Evaluación, Calidad, Formación, Igualdad y Convivencia. En este encuentro se abordó, entre otras cuestiones relacionadas, el programa de víctimas educadoras al que se alude en la motivación de la petición de información.
Pregunta 3. El Departamento de Educación es conocedor del programa que ha anunciado la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y que se va a llevar en los centros educativos. La unidad didáctica que se está analizando para su actualización es la publicada por el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra en el año 2014 para la asignatura de Filosofía de 1º de Bachillerato. Estamos a la espera de mayor información al respecto de la unidad didáctica que el Ministerio ha preparado para la asignatura de Geografía e Historia de 4º de la ESO.
Pregunta 4. El criterio del Departamento de Educación es el de Gobierno de Navarra, por lo que es compartido con el Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales. 
Pregunta 5. El Departamento de Educación está llevando a cabo las acciones enumeradas en el punto número 1.
Preguntas 6 y 7. El criterio del Departamento de Educación es el de Gobierno de Navarra y por tanto coherente con lo anunciado por la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales. 
La iniciativa presentada por la Dirección General de Apoyo a las Víctimas del Terrorismo sigue en fase piloto. Cuando concluya esta primera fase se llevará a cabo una evaluación de la misma. Estamos a la espera de tener más información y de conocer esta evaluación para poder tener una opinión al respecto.
Asimismo, el Departamento de Educación colabora con el Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales en el desarrollo de su propio programa piloto. El Departamento de Educación seguirá trasladando la cultura de paz a los centros escolares y concienciando sobre el daño que producen el terrorismo, el odio y el uso de la violencia. 
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