[bookmark: _GoBack]En relación con la pregunta escrita 9-19-PES-00034, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
Mediante comunicación de la Sección de Contratación Temporal de la Dirección General de Función Pública del Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, se notificó que don Francisco Javier Ibero Gutiérrez Jefe de la Sección de Evolución y Gestión de Sistemas de Información del Departamento de Educación, comenzaría a prestar servicios en situación de Servicios Especiales para la Formación y Perfeccionamiento Profesional como Técnico Superior en Sistemas Informáticos en la plaza 6903 adscrita al Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia.
La designación en Servicios Especiales para la Formación y Perfeccionamiento Profesional se produce a través de su participación voluntaria en la convocatoria al efecto, lo que determina necesariamente su cese como Jefe de la Sección de Evolución y Gestión de Sistemas de Información del Departamento de Educación.
En consecuencia con lo anterior, se aprobó su cese mediante la Orden Foral 10/2019, de 12 de febrero, de la Consejera de Educación, considerando que el cese se produce a petición propia del interesado.
Pamplona, 27 de marzo de 2019
La Consejera de Educación y Portavoz del Gobierno: María Solana Arana

