Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2019ko urriaren 7an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Ainhoa Aznárez Igarza andreak aurkeztutako galdera, Meseta de Salinas industrialdeko hiltegian hilketa gehiago egiteari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2019ko urriaren 7an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Nafarroako Podemos-Ahal Dugu foru parlamentarien elkarteari atxikitako foru parlamentari Ainhoa Aznárez Igarzak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak Legebiltzarraren hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuko Ekonomia Zirkularraren Zerbitzuak gibelera egitea erabaki du Meseta de Salinas industrialdean 2017ko urtarrilean irekitako hiltegian hilketa gehiago egiteko hasierako baimenari dagokionez, Galarko, Beriaingo eta Noaingo udalek eta instalazioak ukitutakoen elkarteak aurkeztutako alegazioak ikusita. Gobernuak zer neurri hartuko du orain?
Iruñean, 2019ko irailaren 27an
Foru parlamentaria: Ainhoa Aznárez Igarza
