[bookmark: _GoBack]La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-19-PES-00095)  presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Don Txomin González Martínez, adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, que solicita “Si existe un procedimiento de reparto de guardias entre los distintos profesionales afectados y si hay un número máximo de guardias a realizar por profesionales”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
¿Existe un procedimiento de reparto de guardias entre los distintos profesionales afectados?
La realización de  guardias de presencia física o localizada es un deber derivado de la necesidad de que la asistencia que prestan los servicios sanitarios sea constante y permanente, de acuerdo con los estipulado en el artículo 15 de la Ley Foral 11/1992, de 20 de octubre, de régimen específico del personal adscrito al SNS-O, extendiéndose a todo el personal sanitario excepto el que se encuentre exento, según lo dispuesto en el Acuerdo Sindical de fecha 6 de mayo de 2004 que regula dicha materia.
La organización de las guardias compete al Director de la Zona Básica de Salud, con la conformidad de la Gerencia de Atención Primaria, según lo dispuesto de en el artículo 4.4 de la Revisión del Acuerdo Sindical  de fecha 13 de marzo de 2008 sobre Atención Continuada en la Atención Primaria realizado con fecha 31 de enero de 2014.
La Gerencia de Atención Primaria remitió instrucciones en relación con la organización de las guardias de presencia física, en aplicación del mencionado Acuerdo de fecha 31 de enero de 2014, con los siguientes criterios.
a).- Deberán de repartirse, en primer lugar, entre el personal de cupo del EAP no exento de guardias, hasta un máximo de 36 horas mensuales.
b).- Posteriormente, se repartirán entre el personal SUR del EAP, hasta un máximo de 36 horas mensuales.
c).- El resto de las guardias se ofertarán a contratación procurando concentrar los excedentes de tal manera que la contratación resultante tenga la menor fragmentación posible.
d).- Siempre que las necesidades organizativas lo permitan se tendrán en cuenta las preferencias de los profesionales.
¿Hay un número máximo de guardias a realizar por profesional?
El número máximo de horas de guardia de presencia física por profesional recogido en el acuerdo sindical es de 36  mensuales. En determinadas ocasiones puede ser rebasado por problemas organizativos de algunos Equipos de Atención Primaria.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  24 de octubre de 2019
La Consejera de Salud: Santos Indurain Orduna
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