La consejera de Relaciones Ciudadanas, en relación con la pregunta escrita formulada por Dña. Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, tiene el honor de informar;
En respuesta a la primera pregunta, en la pasada legislatura 2015-2019 se aprobaron los planes lingüísticos de todos los departamentos del Gobierno de Navarra a través de las correspondientes órdenes forales. Las fechas de aprobación de dichas órdenes forales son las siguientes:
· I Plan Lingüístico del Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales (2019-2021). -Orden Foral 7/2019, de 12 de febrero
· I Plan Lingüístico del Departamento de Hacienda y Política Financiera (2019-2021). -Orden Foral 21/2019, de 21 de febrero
· I Plan Lingüístico del Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia (2019-2021). -Orden Foral 41/2019, de 7 de marzo
· I Plan Lingüístico del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud (2019-2021). -Orden Foral 27/2019, de 1 de abril
· I Plan Lingüístico del Departamento de Educación (2019-2021). -Orden Foral 28/2019, de 29 de marzo
· I Plan Lingüístico del Departamento de Derechos Sociales (2019-2021). -Orden Foral 160/2019, de 10 de abril
· I Plan Lingüístico del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local (2019-2021). -Orden Foral 113/2019, de 8 de mayo
· I Plan Lingüístico del Departamento de Desarrollo Económico (2019-2021). -Orden Foral 56/2019, de 22 de mayo
· I Plan Lingüístico del Departamento de Salud (2019-2021). -Orden Foral 173/2019, de 10 de mayo
Todos los planes lingüísticos mencionados se pueden consultar en el apartado que Euskarabidea – Instituto Navarro del Euskera ha habilitado a tal efecto en su página web: http://www.euskarabidea.es/castellano/noticias/planes-linguisticos
En cuanto a la determinación de los perfiles lingüísticos en la plantilla orgánica, tras la aprobación de todos los planes lingüísticos, el 26 de mayo se celebraron, entre otras, elecciones autonómicas, lo que ha supuesto una interrupción en su desarrollo al aprobarse en agosto de 2019 la nueva estructura del Gobierno.
El primer objetivo de los planes lingüísticos es “establecer la preceptividad lingüística necesaria en las unidades orgánicas prioritarias”. En ese sentido, se trabajó con todos los departamentos para conseguir dicho objetivo, que en los diferentes departamentos ha tenido diversos grados de cumplimiento. 
En el caso del Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y el Departamento de Hacienda y Política Financiera el proceso se llevó a cabo en su totalidad y los perfiles lingüísticos se establecieron mediante decretos forales de modificación de la plantilla orgánica de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus Organismos Autónomos. 
· Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Boletín Nº125

 HYPERLINK "http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/125/Anuncio-3/" 
 - 28 de junio de 2019
· Departamento de Hacienda y Política Financiera: Boletín nº149

 HYPERLINK "http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/125/Anuncio-3/" 
 - 1 de agosto de 2019
La propuesta de los puestos de trabajo del Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia fue trasladada a la mesa sindical y se recibió su respuesta, pero el proceso de selección de plazas no ha finalizado y no se ha podido culminar el procedimiento de modificación de la plantilla orgánica.
En el Departamento de Educación, en el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local y en el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud ya se ha iniciado el proceso y se trasladaron a la mesa sindical las propuestas de los puestos de trabajo. 
En el caso de los otros departamentos, se han realizado las propuestas de los puestos de trabajo del Departamento de Derechos Sociales, del Departamento de Desarrollo Económico y del Departamento de Salud, pero no se han presentado en la mesa sindical.
En respuesta a la segunda pregunta, tal y como hemos señalado en el punto anterior, las elecciones de mayo supusieron un cambio de Gobierno y con ello la creación de nuevos departamentos y el cambio de estructuras. Por lo tanto, habrá que elaborar planes lingüísticos adaptados a los nuevos departamentos y a las nuevas estructuras.
En cuanto a los plazos, dado que los planes lingüísticos deben adaptarse a los nuevos departamentos y a las nuevas estructuras, es imposible prever los plazos hasta que se aprueben las nuevas estructuras de todos los departamentos. Cuando se adopten las correspondientes decisiones, Euskarabidea - Instituto Navarro del Euskera elaborará un cronograma para concretar los pasos a dar en torno a dichos planes lingüísticos.
Para finalizar, de cara a las consecuencias que puedan tener las sentencias que anulen diversos artículos del decreto foral, el Gobierno está estudiando las siguientes posibilidades: 
· El Gobierno de Navarra está trabajando en una nueva norma que permita seguir valorando el euskera en la zona mixta, en la zona vascófona y en los servicios centrales, junto con el resto de méritos.
· El Gobierno de Navarra está elaborando una serie de instrucciones para que las comunicaciones, folletos, rótulos, campañas, señales viarias, etc. dirigidas a toda la ciudadanía desde los servicios centrales sean bilingües.
Es todo lo que tengo que informar de acuerdo con el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, a 25 de octubre de 2019
La consejera de Relaciones Ciudadanas: Ana Ollo Hualde
