Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2020ko urtarrilaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Bakartxo Ruiz Jaso andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Nafarroako Zuzenbide Zibilaren Konpilazioa edo Foru Berria aldatu eta gaurkotzeko Foru Legearen 2. artikuluko zenbait manuren aurka konstituzio-kontrakotasuneko errekurtsoa jartzeko Estatuko Gobernuak hartutako erabakiari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2020ko urtarrilaren 20an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioaren eledun Bakartxo Ruiz Jasok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko lehendakari María Chivite Navascués andreak heldu den urtarrilaren 23ko Osoko Bilkura ahoz erantzun dezan.
Parlamentari naizen honek honako hau jakin nahi dut Nafarroako Zuzenbide Zibilaren Konpilazioa edo Foru Berria aldatu eta gaurkotzeko Foru Legearen 2. artikuluko zenbait manuren aurka konstituzio-kontrakotasuneko errekurtsoa jartzeko Estatuko Gobernuak hartutako erabakiari buruz:
• Zein da Nafarroako Gobernuko lehendakariaren balorazioa?
Iruñean, 2020ko urtarrilaren 15ean.
Foru parlamentaria: Bakartxo Ruiz Jaso
