[bookmark: _GoBack]La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-19/PES-00125), presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Cristina Ibarrola Guillén, adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, solicitando “información sobre la Estrategia de Cuidados Paliativos y Dolor” tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Primero afirmar que la atención y cuidados en las últimas etapas de la vida va a ser una prioridad para el Departamento que me honro en dirigir en esta Legislatura. Una sociedad decente, justa y compasiva tiene que ocuparse de sus mayores y las personas que se encuentran al final de sus vidas. En este marco, pensamos trabajar tanto a nivel intra como interdepartamental y también intersectorialmente con los sectores y actores implicados en el tema. 
 El Departamento de Salud está elaborando la concreción de esta línea de trabajo sobre cuidados paliativos sobre cuyo contenido esperamos poder informar en seis meses.
En concreto, vamos a proceder a constituir el Comité de Paliativos y planificar adecuadamente el modelo paliativo en nuestra Comunidad.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 15 de noviembre de 2019
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna
