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[bookmark: Listadesplegable5]La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Isabel Olave Ballarena, adscrita al Grupo Parlamentario Navarra Suma, sobre la celebración del Día de la Mujer Rural del día 15 de octubre de 2019 (10-19/PES-00128), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
El Gobierno de Navarra se sumó a la celebración del Día de la Mujer Rural, celebrado el 15 de octubre, con la participación de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Itziar Gómez, y la directora del INAI, Eva Istúriz, en la jornada “Tejiendo Redes de Igualdad” organizada por el Consorcio de Desarrollo de la Zona Media y la Mancomunidad de Valdizarbe junto con el Ayuntamiento de Berbinzana.
Asimismo, la directora del INAI participó en el encuentro organizado por Affamer Navarra bajo el Lema “Las mujeres rurales, impulsando su futuro” celebrado el 26 de octubre en la Casa de Cultura de Larraga y al que también acudió la consejera de Cultura y Deporte, para recoger el galardón al Instituto Navarro de Deporte y Juventud por su Plan de Acción de Deporte y Mujer, elaborado en 2017, y que ha contribuido a visibilizar el deporte femenino.
Pamplona, 18 de noviembre de 2019
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