En sesión celebrada el día 17 de febrero de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones previstas para dar solución a las familias afectadas por el peligro de desalojo tras la compra de sus viviendas por fondos buitre, formulada por por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 17 de febrero de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del Grupo Parlamentario Mixto Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, en sesión del próximo Pleno de este parlamento. 
Hemos vuelto a conocer el peligro real de desalojo que se cierne sobre 160 familias, en este caso son afectados 12 portales del pamplonés barrio de la Rotxapea y 5 portales del barrio de Sanduzelai, tras la compra de estos bloques por parte de fondos buitre justo en el momento cercano de la descalificación de las citadas viviendas. 
Esta problemática no es nueva ni única en Navarra, y se suma a las ya denunciadas con anterioridad en diversas localidades. La nefasta política de vivienda ejecutada por gobiernos anteriores, facilita que inversores privados puedan hacer un magnifico negocio adquiriendo paquetes de viviendas en origen protegidas, y especulando posteriormente con ellos sin importarles lo más mínimo los proyectos vitales de sus inquilinos. 
¿Qué actuaciones tiene previsto desarrollar el Departamento de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos del Gobierno de Navarra para dar solución a la necesidad urgente de estas 160 familias afectadas, así como para evitar que situaciones similares se repitan en el futuro? 
Pamplona-Iruña, a 13 de febrero de 2020 
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero
