Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Marta Álvarez Alonso andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, landa ingurunean zahartzea dela-eta arretarako eredu pilotu bat diseinatzeari buruzkoa. Galdera 2019ko abenduaren 12ko 48. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
Iruñean, 2020ko urtarrilaren 8an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
ERANTZUNA
Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak galdera egin du (10-19/PES-00172) landa ingurunean zahartzea dela-eta arretarako eredu pilotu bat diseinatzeari buruz. Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariaren erantzuna:
Errealitate Sozialaren Behatokiak noizko bukatuko du landa ingurunean zahartzea dela-eta Alloko Gizarte Zerbitzuen Mankomunitatearekin eta ADACENekin lankidetzan egin beharreko arretarako eredu pilotuaren diseinua?
Diseinua amaitzeko aurreikusitako data 2020ko otsailaren amaiera da.
Diseinu horrek kosturik izanen al du? Hala baldin bada, zenbatekoa izanen da eta zer partidarekin finantzatuko da?
Horretarako aurrekontua 16.050 eurokoa da, eta “Errealitate sozialaren arloko azterlan eta hitzarmenak” izeneko 900008 92100 2276 231000 partidaren kargura egotziko da.
Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
Iruñean, 2020ko urtarrilaren 8an
Eskubide Sozialetako kontseilaria: María Carmen Maeztu Villafranca
