Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Barañaingo Auditorioaren funtzionamenduari eta kultur programazioari buruzkoa. Galdera 2020ko urtarrilaren 24ko 9. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du, jakiteko ea “zertan den, auditorioaren funtzionamenduari dagokionez, Nafarroako Gobernuaren lankidetza,eta ea zer ekimen eta jarduketa abiaraziko dituen ildo horretan” (10-20/PES-00007). Hona Nafarroako Gobernuko Kultura eta Kiroleko kontseilariaren erantzuna:
Kultura eta Kirol Departamentua zain dago, hurrengo bilera batean jakin arte ea Barañaingo Auditorioa Fundazioak edota Barañaingo Udalak zer erabaki hartzen duten kultur zuzkidura horri dagokionez, abiarazi beharreko ekimenak eta jarduketak planteatzeko.
Hori jakinarazi ahal dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betetzeko.
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