En sesión celebrada el día 14 de septiembre de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar y acordar con los agentes socioeconómicos un plan urgente para la implementación de medidas de flexibilidad en las empresas para la conciliación familiar, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Patricia Perales Hurtado.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.
Pamplona, 14 de septiembre de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA MOCIÓN
Patricia Perales Hurtado, parlamentaria foral adscrita al grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno de la Cámara la siguiente moción:
Debido a la crisis sanitaria generada por la covid- 19 iniciamos un curso escolar con muchas incertidumbres, pocas certezas y muy poca estabilidad que, sin duda, va a repercutir en la organización de los cuidados y que está generando mucha preocupación en las familias.
En estos momentos, los rebrotes, las medidas preventivas que se debemos tomar, la falta de oferta extraescolar para los niños y niñas, las nuevas organizaciones para adaptarnos a esta crisis sanitaria y los cambios en la utilización de los espacios comunes son algunas de las cuestiones que van a tener una repercusión directa en las familias, dificultando enormemente las posibilidades de conciliación que las personas tenían establecidas antes de la pandemia para poder cuidar a las personas dependientes y a los niños y niñas que tienen a su cargo.
La Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de Igualdad entre Mujeres y Hombres, establece que las Administraciones públicas desarrollarán políticas activas que impulsen la corresponsabilidad social del trabajo reproductivo.
El artículo 48 de la dicha ley, también, recoge la obligación de la Administración pública a promover procesos de cambio organizacional para facilitar la conciliación de la vida personal, familiar y laboral.
Teniendo en cuenta la situación actual y lo recogido en la ley, es necesario y urgente por parte de las de las Administraciones desarrollar medidas específicas que respondan a las necesidades actuales para poder impulsar y facilitar la conciliación.
Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:
El Parlamento de Navarra insta a Gobierno de Navarra a:
• Elaborar y acordar con los agentes socioeconómicos un plan urgente para la implementación de medidas de flexibilidad en las empresas para que los padres y madres puedan compatibilizar el trabajo y los cuidados en este periodo de crisis sanitaria.
• Articulación de fórmulas de financiación destinadas a entidades locales y sociales para la implantación de programas comunitarios, de educación no formal y oferta de actividades de ocio que cumpliendo las medidas de seguridad sanitaria tengan como objetivo facilitar la conciliación familiar durante el curso escolar.
• Crear una mesa urgente con participación del INAI, representación política, representación sindical, representación del movimiento feminista, así como de asociaciones de mujeres, redes de cuidados, servicios de atención preventiva con el objetivo de identificar los problemas específicos para poder abordar los cuidados que está generando y va a generar esta pandemia.
• Creación de un programa de ayuda económica para cuidado de menores de 12 años, personas mayores y/o en situación de dependencia o discapacidad, en función de la renta, siempre que se acredite la imposibilidad de acogerse a otra medida de conciliación. El Gobierno de Navarra regulará en el plazo más breve posible los requisitos, tramos de renta, cuantía y el procedimiento para la realización y resolución de las solicitudes.
En Iruñea, a 4 de septiembre de 2020
La Parlamentaria Foral: Patricia Perales Hurtado
