


Podemos-Ahal Dugu talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Mikel Buil García jaunak galdera egin du Nafarroako Foru Komunitatean familia gurasobakarrak egiaztatzeari buruzko otsailaren 7ko 5/2019 Foru Legeari buruz (10-20/PES-00127). Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariaren erantzuna:
Nafarroako Foru Komunitatean familia gurasobakarrak egiaztatzeari buruzko otsailaren 7ko 5/2019 Foru Legearen erregelamendu bidezko garapena atzeratzen joan da hainbat arrazoi tarteko. Hasiera batean, Estatuko Administrazio Orokorrak —zehazki, Autonomia-erkidegoetako Egintzen eta Xedapenen Jarraipenerako Batzordeak— errekurtso bat jarri zuen, eta lege horren 2. eta 12. artikuluak direla-eta desadostasunak planteatu zituen. Desadostasun horiek konpontzeko, Estatuko Administrazio Orokorraren eta Nafarroako Foru Erkidegoaren arteko Lankidetza Batzordea biltzeko deia egin zen, eta bilera hori atzeratu egin zen hauteskunde-aldiaren ondoren departamentuetan izandako aldaketengatik.
Desadostasunak konpondu ondoren eta konstituzio-kontrakotasuneko errekurtsoa aurkezteko aukera alde batera utzita, Eskubide Sozialetako Departamentuaren lehentasuna guraso bakarreko familien akreditazioa kudeatzea izan zen, familia horiek legeak ezartzen dituen onura fiskalak izan zitzaten, ez baitzuten haiek aplikatzeko arau-garapenik behar.
Ondoren, COVIDaren pandemia izan da departamentuko langileen arreta premiazkoagoak diren beste garapen batzuetara bideratu duena.
Une honetan, legean ezarritako laguntzak garatzen dituen foru dekretuaren zirriborroa bidali zaie Gobernuko ukitutako departamentuei, laguntza horiek familia ugariek jasotzen dituztenekin parekatuz. Administrazio-izapide honen amaieran jarriko dira indarrean.
Une honetan, akreditatutako familia gurasobakarrek zerga-arintzeen onura jaso dezakete, bai eta Gizarte Eskubideen Sailak garatutako laguntza ekonomikoena ere: entzumen-protesien ezohiko gastuetarako laguntza, preskripzio optikoak eta ortodontzia, Gizarte Eskubideen sailburuaren 162/2020 Lege Organikoan arautua, eta kontziliazioa bultzatzeko laguntza, 163/2020 Lege Organikoan arautua.
2020ko ekainaren 15ean, 787 ziren familia gurasobakar moduan edo guraso bakarreko egoeran dauden familia moduan akreditatutako familiak.
Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez..
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