En sesión celebrada el día 11 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la estrategia de vacunación contra la covid-19, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 11 de enero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del GPM Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, en sesión del próximo Pleno de este Parlamento. 
El pasado domingo día 27 de diciembre comenzó en la Residencia "El Vergel" de Pamplona-Iruñea la campaña de vacunación contra el covid-19 en Navarra. 
Tal y como informó el Gobierno de Navarra en un primer momento la vacunación se centrará en centros sociosanitarios públicos y privados de Navarra hasta alcanzar, entre enero y febrero, a las 13.000 personas que componen la población de residentes en estos espacios y sus profesionales. 
Como vamos conociendo por la prensa, otras vacunas distintas a la que ya se está aplicando están en proceso de autorización por las autoridades sanitarias, y se puede esperar que lleguen a nuestro país durante las próximas semanas o meses. 
¿Qué previsión de calendario y estrategia de vacunación tiene prevista el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra para universalizar la vacunación contra la covid-19 y lograr la inmunidad de grupo? 
Pamplona-Iruña, a 7 de enero de 2021
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero 
