Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2021eko urtarrilaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Luisa De Simón Caballero andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, pentsioaren zenbatekoaren kalkulurako kotizazio-epea 25 urtetik 35era igotzeko proposamenari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2021eko urtarrilaren 11n
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Izquierda-Ezkerra talde parlamentario mistoko Marisa de Simón Caballero foru parlamentariak, Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Espainiako Gobernuak, Inklusioko, Gizarte Segurantzako eta Migrazioetako ministro José Luis Escriváren bitartez, zenbait aldiz adierazi du lehentasunezkoa deritzola pentsioen birmoldatzea urgentziaz egiteari, etorkizunean bermatuta egon dadin sistemaren oreka finantzarioa.
Alabaina, Escrivá ministroak iragarri duenez aurki aurkeztuko den birmoldaketan jaso litekeen proposamen batek, Toledoko Hitzarmeneko gomendio-txostenean ez agertzeaz gain, murrizketa nabarmena eragin lezake etorkizuneko pentsioen batez besteko zenbatekoan.
Escrivá ministroak proposatuko luke 25 urtetik 35era igotzea pentsioaren zenbatekoaren kalkulurako kotizazio-epea.
Horregatik guztiagatik, hauxe jakin nahi dugu:
Nafarroako Gobernuak zer balorazio egiten du pentsioaren zenbatekoaren kalkulurako kotizazio-epea 25 urtetik 35era igotzeko proposamenaz?
Iruñean, 2021eko urtarrilaren 7an
Foru parlamentaria: Marisa De Simón Caballero
