[bookmark: _GoBack]El Consejero de Universidad, Innovación y Transformación Digital del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma, sobre el Proyecto "Ebro Food Valley" (10-20/PES-00287), informa lo siguiente: 
1.- ¿Cuál es la previsión presupuestaria anual que hace el Gobierno de Navarra para estos 3 proyectos hasta 2030? 
Los proyectos que han de concurrir a las convocatorias están, como las propias convocatorias que regulan el proceso, en fase de elaboración. 
Además, como seguramente conoce, estos proyectos admiten un compromiso presupuestario hasta 2023, por lo que no es posible hacer la estimación que plantea, hasta 2030. 
2.- ¿Cuál es la estimación anual que hace el Gobierno de Navarra respecto a los fondos Next Generation UE que espera recibir para estos proyectos? 
Se trata de documentos vivos y que se encuentran en fase de elaboración, por lo que avanzar una distribución presupuestaria por años no es posible. Se informará debidamente cuando el proyecto se formalice en tiempo y forma. 
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona-Iruñea, 1 de diciembre de 2020
El Consejero de Universidad, Innovación y Transformación Digital: Juan Cruz Cigudosa
