Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2021eko urriaren 19an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Laura Aznal Sagasti andreak Peol-522 Ac proiektuari buruz aurkeztutako galdera.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2021eko urriaren 19an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Laura Aznal Sagasti andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilari Itziar Gómezek Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Parlamentari naizen aldetik, honako hau jakin nahi dut Peol-522 Ac proiektuaren albisteari buruz –proiektuak honako parke eoliko hauek hartzen ditu: Luna (49,5 MW), Kaede (40,6 MW), Kodama (49,5 MW), Makami (49,5 MW), Kaminari (49,5 MW), Kairi (49,5 MW), Amikiri (16,5 MW), Delfina (49,5 MW), Fukei (49,5 MW), Cadmo (49,5 MW), Belerofonte (49,5 MW) eta Kyoko (49,5 MW) Zaragozako probintzian, eta ebakuazio-azpiegiturak Aragoin (Zaragoza), Nafarroan eta Euskal Autonomia Erkidegoan (Araba, Gipuzkoa eta Bizkaia)–:
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak zer iritzi dio gure erkidego osoa ukitzen duen proiektu horri? Egin al duzue, edo egitea aurreikusten al duzue, horri buruzko txostenik? Txostena aldekoa ala kontrakoa izanen al da?
Iruñean, 2021eko urriaren 14an
Foru parlamentaria: Laura Aznal Sagasti
