En sesión celebrada el día 8 de noviembre de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el trabajo de las Mesas de Diálogo de Cambio Climático y Energía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 8 de noviembre de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario geroa bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el consejero de Desarrollo Económico y Empresarial. 
El consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, Mikel Irujo, clausuró el pasado 14 de octubre en Pamplona las Mesas de Diálogo de Cambio Climático y Energía, un proceso de participación desarrollado para integrar las visiones de los diferentes agentes implicados en la transición energética en la Comunidad Foral. 
Para ello se celebraron, entre los meses de junio y octubre, diferentes encuentros y mesas de diálogo, en las que participaron 32 personas pertenecientes a diversas instituciones y entidades. El resultado ha sido un intercambio de ideas basado en la colaboración de todos los interlocutores, la escucha activa y el respeto a las ideas de los distintos participantes, centrado en la necesidad de suministro energético de navarra, la reducción de emisiones de gases de efecto invernadero y el cumplimiento de los objetivos y compromisos adquiridos en el Acuerdo de París. 
La primera sesión, celebrada el 10 de junio, se centró en contextualizar la situación de Navarra en relación a tres temas: el cambio climático, la descarbonización y la electrificación. Y contó con la intervención de Víctor Marcos, director de Energías Renovables y Mercado Eléctrico del Instituto para la diversificación y ahorro de Energía (IDAE); Juantxo López de Uralde, Diputado por Álava y presidente de la Comisión de Transición ecológica; y Antonio Turiel, del Physical & Technological Oceanography Department / Barcelona Expert Center, lnstitut de Ciencies del Mar -CMIMA (CSIC). Fue una primera muestra de la variedad de los sectores institucionales y sociales que iban a participar en los encuentros, así como de la amplitud de miras que se perseguían en una cuestión que va a ocupar gran parte de la centralidad del debate público durante los próximos 
tiempos. 
Por todo ello, se presenta la siguiente pregunta oral: 
¿Qué valoración hace del trabajo de dichas mesas y de las aportaciones realizadas por los participantes respecto de los objetivos inicialmente planteados? 
Pamplona-lruña a 4 de noviembre de 2021 
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
