En sesión celebrada el día 13 de diciembre de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la construcción de una vía variante que bordee Ribaforada y enlace con la entrada de Fustiñana, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 13 de diciembre de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del GPM Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada por el gobierno, en sesión del próximo Pleno de control de este Parlamento. 
La localidad de Ribaforada se encuentra en el sur de la Ribera de Navarra, enclavada entre la autovía del Ebro A-68 y el río Ebro y el Canal Imperial de Aragón. 
Al este de Ribaforada, se encuentran las localidades de Fustiñana y Cabanillas, cuya una de sus principales vías de acceso es la NA-5202 que enlaza directamente con la autovía del Ebro A-68 a través de la salida 107. 
La citada NA-5202 atraviesa por completo el casco urbano de Ribaforada coincidiendo su trazado con el de la Avenida Constitución. Todo el tráfico rodado que soporta esta vía atraviesa diariamente el corazón neurálgico de Ribaforada, con las consiguientes molestias y peligro que ello genera. 
De igual manera, el tráfico de camiones provenientes de la autovía del Ebro A-68 que se dirigen a las industrias de Fustiñana y Cabanillas tienen que hacer un rodeo por la localidad de Buñuel de unos 10 kilómetros para evitar el paso (restringido) por la localidad de Ribaforada. 
Desde hace tiempo se viene reclamando la construcción de una vía variante que bordee Ribaforada y que enlace con la entrada de Fustiñana, para lograr evitar que todo el tráfico rodado que atraviesa actualmente Ribaforada lo haga y mejore así la seguridad vial y ciudadana de esta localidad. 
¿Tiene previsto el Consejero de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra realizar alguna actuación para llevar a cabo la reclamación de construir la citada vía variante? 
Pamplona-Iruña, a 2 de diciembre de 2021
La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero
