En sesión celebrada el día 24 de enero de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el porcentaje máximo de nuevas viviendas sujetas a algún régimen de protección pública en el planeamiento municipal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 24 de enero de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad para que sea respondida por el Gobierno de Navarra en el Pleno del próximo jueves 26 de enero. 
Por los Grupos Parlamentarios de PSN, Geroa Bai y la Agrupación de Parlamentarios Podemos/Ahal Dugu se ha presentado la proposición de Ley Foral para el fomento de un parque de vivienda protegida y asequible en la Comunidad Foral de Navarra. 
El vigente artículo 54.1 del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo, establece que: 
“Los Planes Generales Municipales deberán incluir determinaciones para asegurar que, como mínimo, el 50 por 100 de la nueva capacidad residencial, prevista para un período de al menos ocho años a partir de la aprobación definitiva del planeamiento, se destine a la construcción de viviendas sujetas a algún régimen de protección pública. Dicho porcentaje se elevará al 70 por 100 en los Planes Generales Municipales de los municipios incluidos en el ámbito del planeamiento supramunicipal de la comarca de Pamplona. No obstante lo anterior, cuando se justifique que una actuación de urbanización es objetivamente inviable, el anterior porcentaje se podrá reducir hasta el 50 por 100 de la nueva capacidad residencial”.
En el artículo 2 de la citada proposición de ley se propone modificar el mencionado artículo 54.1 sustituyendo el porcentaje máximo del 70 % previsto en el mismo para los municipios de la Comarca de Pamplona por distintos porcentajes en función de la población, con un máximo del 50 % para los mayores de 10.000 habitantes y los de la Comarca reseñada. 
A la vista de lo anterior, se pregunta al Gobierno:
¿Qué le parece al Gobierno que el porcentaje máximo de nuevas viviendas nuevas sujetas a algún régimen de protección pública en el planeamiento municipal pase del 70 % al 50 %? 
Iruñea/Pamplona a 23 de enero de 2022 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
