En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el rol que deben jugar en el ámbito de la responsabilidad social empresarial las personas consultoras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 21 de marzo de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en Pleno por el consejero de Desarrollo Económico y Empresarial.
El pasado mes de febrero la directora general de Política Económica, Proyección Internacional y Trabajo del Gobierno de Navarra publicaba una resolución por la que se procedía a la apertura de plazo para la solicitud de acreditación de personas consultoras para la implantación de la responsabilidad social (RS) en las empresas y entidades públicas conforme a la metodología “InnovaRSE”.
El Gobierno de Navarra incentiva y promueve la responsabilidad social y con este fin convoca ayudas dirigidas a empresas para facilitar su incorporación en sus estrategias empresariales. En ese sentido para el ejercicio 2022, de modo similar al realizado en años anteriores, se habilitó la partida denominada “Programa de fomento de la responsabilidad social”, por un importe de 100.000,00 euros.
De ahí que se procediese a abrir un plazo de acreditación con la finalidad de facilitar a las empresas solicitantes de las ayudas contactos de personas acreditadas como consultoras para realizar las actuaciones subvencionables en las metodologías InnovaRSE, TAMIRSE y GobernaRSE.
Papel, por tanto, fundamental ya, y creciente a la vez el que debe jugar en el ámbito empresarial la responsabilidad social.
Por todo ello, se formula la siguiente pregunta oral dirigida al consejero de Desarrollo Económico y Empresarial:
¿Qué rol deben jugar en el ámbito de la responsabilidad social empresarial las personas consultoras?
Pamplona-Iruña a 16 de marzo de 2022
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
