Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin hurrengo hilabeteotako kultur ekitaldien programazioari buruz Alberto Bonilla Zafra jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana. Galdera 2022ko otsailaren 4ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Alberto Bonilla Zafra jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (10-22/PES-00031), jakin nahi baitu ea Kultura eta Kiroleko Departamentuak zer asmo darabilen gogoan heldu diren hilabeteotarako Kulturaren arloko murrizketak direla-eta. Hona Nafarroako Gobernuko Kultura eta Kiroleko kontseilariak ematen duen informazioa:
Iragan otsailaren 15ean Nafarroan amaiera eman zitzaien seigarren olatua geldiarazteko indarrean egondako murrizketei (kulturaren arloari dagokionez, zenbait egoeratan COVID pasaportea aurkeztu beharra eta janari-edariak kontsumitzeko debekua).
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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