En sesión celebrada el día 16 de mayo de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el artículo 39 de la Ley Foral de Derechos Culturales de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce (10-22/POR-00183).
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 16 de mayo de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por la consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra. 
La Ley Foral de Derechos Culturales de Navarra, en su artículo 39, señala: 
“Artículo 39. Fondos a los emprendimientos culturales y acceso al crédito. 
El departamento competente en materia de cultura, por sí mismo o en colaboración con otros departamentos de la Administración de la Comunidad Foral u otras entidades, procurará la creación de fondos u otros instrumentos financieros que faciliten el crédito a las micro y pequeñas empresas de los sectores culturales; así como cualquier otra medida que aliente la creación, desarrollo y expansión de los emprendimientos culturales y la producción de bienes y servicios culturales”. 
¿Se ha planteado el departamento desarrollar, en solitario o con otros departamentos, este punto de la ley? 
En Pamplona-lruña, a 12 de mayo de 2022 
La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce
