
Plan de Ciencia, Tecnología e Innovación de Navarra 2021-2025
APROBACIÓN POR la Comisión de Universidad, Innovación y Transformación Digital
La Comisión de Universidad, Innovación y Transformación Digital del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de junio de 2022, aprobó el Plan de Ciencia, Tecnología e Innovación de Navarra 2021-2025 con la incorporación de las siguientes propuestas:

Primera. 

En la página 30. IGUALDAD.

En lo referido a los criterios de género en ayudas públicas y contratación, añadir "que no entren en conflicto con los principios de igualdad, mérito y capacidad, evitando perjudicar a los posibles beneficiarios".

Segunda.

En la página 34, añadir antes del último párrafo, después de "educación de calidad" y antes de "finalmente”:

"Asimismo se buscarán las vías para:

1. Priorizar en las medidas, aquellas iniciativas que incluyan índices de igualdad en relación con la distribución de bienes y servicios en las políticas públicas de I+D+i, así como aquellos que incluyan la transferencia de los resultados, además de a la industria, a las políticas públicas para satisfacer las necesidades y garantizar los derechos de la población, así como para alcanzar mejores cotas de bienestar social.

2. Promover el uso tecnologías abiertas, es decir, accesibles y apropiables; comprensibles, con diseño manifiesto, transparente, no opaco de cara a la democratización de la gestión del conocimiento y su aplicación facilitando la participación de una ciudadanía informada en las controversias sociales con contenidos científicos".

Tercera.

En la página 36, M1- CONTRATACIÓN DE PERSONAL INVESTIGADOR SENIOR ADSCRITO A AGENTES SINAI, añadir:

"con el compromiso de un incremento de al menos el 10% de la dotación económica anual durante la vigencia del Plan".

Cuarta.

En la página 42, en el apartado 6.6 MEDIDAS ASOCIADAS AL RETO 4 - INCREMENTO DEL VÍNCULO ENTRE AGENTES SINAI Y EL TEJIDO EMPRESARIAL, añadir al sexto párrafo lo siguiente: 

"Es necesario implementar medidas para fomentar la cooperación de las empresas que realizan actividades innovadoras con los centros de investigación".

Quinta.

En la página 58, dentro del apartado de GOBERNANZA, en lo referido al COMITÉ INTERDEPARTAMENTAL, se propone sustituir la primera frase por:

"El Comité Interdepartamental estará liderado por el Departamento del Gobierno de Navarra competente en materia de I+D+i".

Sexta.

En la página 58.

En punto 7 GOBERNANZA, apartado COMITÉ INTERDEPARTAMENTAL, se añade un nuevo párrafo, cuyo texto quedaría redactado de la siguiente manera: 

"El Comité interdepartamental remitirá anualmente un informe al Parlamento de Navarra sobre el grado de ejecución del PCTIN, de las actuaciones realizadas, así como un análisis del grado de cumplimiento de los indicadores y su revisión".

Séptima.

En la página 59, en el apartado 7.2 MODELO Y PRINCIPIOS, en el punto 3. Compromiso de transparencia, mejora continua y rendición de cuentas en la ejecución del plan, se propone añadir: 

"El titular del departamento del Gobierno de Navarra competente en l+D+i comparecerá en el Parlamento de Navarra, en la comisión correspondiente, anualmente para informar sobre el desarrollo y la ejecución del Plan, presentando el informe correspondiente, realizado por el Comité lnterdepartamental".
Octava.

En la página 65.

Se modifica el punto “Mantenimiento y evolución. 4º trimestre de 2022” del apartado relativo a DESPLIGUE Y EVOLUCIÓN, del punto 8.2. OBSERVATORIO DE INNOVACION DE NAVARRA, cuyo texto quedaría redactado de la siguiente manera:

"Mantenimiento y evolución 4º trimestre de 2022

- Elaboración de informes y estudios

- Coordinación con grupo técnico

- Coordinación con redes

- Mantenimiento y mejora de contenidos, entre los cuales el Observatorio propondrá, en el plazo de un año desde la aprobación por parte del Parlamento de Navarra del Plan de Ciencia, Tecnología Innovación, la introducción de indicadores que monitoricen el estado de la innovación social en la comunidad".

Se ordena su publicación, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de junio de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias

