En sesión celebrada el día 9 de enero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el compromiso presupuestario de creación en 2022 de una Empresa Pública para el transporte sanitario, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 9 de enero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta, para su admisión, la siguiente pregunta a la Consejera de Salud para su respuesta oral en el pleno que se celebrará el 12 de enero de 2023:
En el Acuerdo de compromisos presupuestarios para el año 2022, en apartado tercero, letra C, “Salud”, “e”, se indicaba que “El Gobierno se compromete a la creación en 2022 de una Empresa Pública para el transporte sanitario”.
En el pleno de control celebrado el 29 de septiembre de 2022 la Consejera de Salud, respondiendo a una pregunta oral de nuestro Grupo Parlamentario sobre el cumplimiento de reseñado compromiso presupuestario indicó “Navarra contará con una empresa pública de transporte sanitario”, afirmando que “el compromiso es contar con la formulación y el respaldo del Gobierno antes de fin de este año”.
Los sindicatos con representación en el sector del transporte sanitario, el pasado 16 de diciembre de 2022, mostraron su decepción por el inaceptable retraso en la creación de una empresa pública que gestione el transporte sanitario urgente y programado, manifestando que “se sienten engañados ante las promesas incumplidas respecto a este proceso por parte del Ejecutivo Foral”, lamentando que pese a las “buenas palabras” de distintos miembros del Gobierno, “no se han dado los pasos necesarios” para dicha creación.
A la vista de lo anterior, se formula, para su respuesta oral en el pleno del 12 de enero de 2023, la siguiente pregunta:
¿Cuáles han sido las razones que han llevado al Gobierno a incumplir el compromiso presupuestario sobre la creación en 2022 de una Empresa Pública para el transporte sanitario y de quién es la responsabilidad en el ejecutivo foral de tal incumplimiento?
Iruñea a 3 de enero de 2023
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
