Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2023ko otsailaren 13an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Mikel Asiain Torres jaunak aurkeztutako galdera, Ekonomia Sozialaren mugaz gaindiko I. Plan Integralari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2023ko otsailaren 13an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Mikel Asiain Torres jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko Departamentuak eta Herritarrekiko Harremanetako Departamentuak bultzatuta, Ekonomia Sozialaren mugaz gaindiko I. Plan Integrala sinatu berri dute Nafarroak eta Akitania Berriak. Hori dela-eta, honako hau galdetu nahi diogu Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko kontseilari:
Departamentuak zer helburu bete nahi du mugaz gaindiko plan horrekin? Zertan eraginen die Nafarroan ekonomia sozialaren esparrua osatzen duten “familia” ezberdinei? 
Iruñean, 2023ko otsailaren 7an 
Foru parlamentaria: Mikel Asiain Torres
