Urriaren 6a
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina Ibarrola Guillén andreak aurkeztutako informazio-eskaera dela-eta (10-22-PES-00234), hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak ematen dion informazioa:   
Sodenarekin hitzarmena sinatzeko, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuak ez zuen behar Nafarroako Gobernuaren erabaki baten bidezko baimenik. Informazio-eskaeran aipatutako hitzarmenaren helburua zen bertan sartuta zeuden eta aldez aurretik lehentasunezkotzat hautatuak izan ziren enpresei finantza-laguntza ematea, enpresa horiei aldez aurretik ordaintzeko erraztasunak emanez. Gogoratu behar da une horretan osasun-materialaren hornitzaileek beren produktuak entregatzeko horiek aldez aurretik ordaintzea exijitzen zutela, eta, ondorioz, akordio hori funtsezko pieza bat zen kudeaketari dagokionez. Gogoratu behar da merkatua denbora-tarte laburrean hautsi zela, eta horren ondorioz, lehenago eskaria egin aurretik ordainketaren % 20 aurreratzea exijitzen baldin bazen, orduan % 100 exijitzen zela. Horrek ahalegin ekonomiko itzela zekarren merkatuan esku hartu nahi zutenentzat, ezin zelako jakin segurtasun osoz ez nork eskaintzen zuen ez zer, ez zer baldintzatan, ez zer preziotan eskaintzen zen ere. Horregatik, hasieran erabaki zen 3 hornitzaile hautatzea, konfiantzazkoak izan zitezkeenak osasun-sektorekoak izategatik eta Osasunbidea-NOZen aurrean sinesgarritasuna edukitzeagatik, garai hartan ziurgabetasun handia baitzegoen. 
Hala ere, noizbehinkako hornitzaile batzuek finantza-arrisku handiagoa har zezaketen ziurrenik haientzat eskarien pisua txikiagoa izanen zelako hiru hornitzaile horien kasuarekin alderatuta. Hain zuzen, gure erosketa gehienak hiru hornitzaile horiekin egiten saiatu ginen, eta horiek finantza-arrisku ez-onargarria izan zezaketen. Horregatik, kreditu-lerro finantzario horiek funtsezkoak izan dira enpresa horiek finantzarioki ez itotzeko; izan ere, enpresa horiek, berriz diogu, gure ustez Osasunbidea-NOZekin lankidetzan aritzeko konfiantzazkoak izateagatik aukeratu genituen.
 Gure iritziz, estrategia honetako elementuen multzoak, eta horien artean ezin ziren kreditu-lerro horiek falta, arrakasta izatera eraman gintuen, ingurune sozial eta ekonomiko batean behar genuen materiala lortu ahal izan genuen neurrian, non erabakiak hartzeko orduan berehalakotasuna nagusitu baitzen une oro.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2022ko urriaren 5ean
Osasuneko kontseilaria: Santos Induráin Orduna
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita dagoen foru parlamentari Cristina Ibarrola Guillén andreak idatziz erantzuteko galdera aurkeztu zuen (10-22-PES-00234 errepikatzea), zeinaren bidez honako informazio hau eskatzen baitzuen: “Zenbat diru aurreratu zion Sodenak enpresa bakoitzari osasun alorreko materiala erosteko?;  eta zenbat diru itzuli zioten enpresek Sodenari?” Honako informazio hau eman du Osasuneko kontseilariak:   

Departamentu honi ez dagokio planteaturiko galderei erantzutea, departamentuak ez zuelako ezagutzen noiz finantzatzen zitzaizkien erosketak enpresei, alderdi hori haiek erabakitzen baitzuten. 
Halaber, erakunde honek ez zituen itzulketen inguruko alderdiak monitorizatzen. Kudeaketa horren erantzukizun osoa Sodenarena zen zeina ente independente bat baita Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuarekin zerikusirik ez daukana. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2022ko azaroaren 24an
Osasuneko kontseilaria: Santos Induráin Orduna


