EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique jaunak 10-22/PES-00350 galdera egin du, idatziz erantzun dakion. Hona Herritarrekiko Harremanetako kontseilariaren erantzuna:
NUPen txostena eta Oroimenaren Autobusarena erantsi dira, haiek hartu baitziren oinarritzat Gobernuak Memoria Historikoaren arloko Batzorde Teknikoari egin zion proposamenerako.
Horren harira, esan nahi dut ez dela izen bat bera ere kanpoan utzi, dagoeneko Nafarroako Parlamentuan parlamentarien aurrean adierazi dudan moduan. Txostenetan ageri diren izenek txostenetan diraute, horrela behar baitu.
Eta jasorik gera dadin, adierazi nahi dut nola egin zen ikur frankisten behin-behineko errolda onesteko prozedura.  Parlamentuan azaldu nuen bezala, Memoria Historikoaren arloko Koordinazio Batzorde Teknikoaren prozeduran, 2016ko azaroaren 25ean hark aho batez onetsi zituen ikur frankisten behin-behineko errolda eta ikur horiek kentzeko gomendioak. Erroldan jaso dira ikurrak, idazkunak, aipamenak, sariak, izendapenak, ohorezko tituluak eta erregimen frankistarekin lotutako pertsonen gainerako gorespenak.
Batzordean aurkeztu zenean adierazi bezala, errolda Gobernuak Batzordeari egiten zion proposamen bat zen, zenbait txosten oinarri zituena, Nafarroako Unibertsitate Publikoarena tartean, baina baita Oroimenaren Autobusarena eta hainbat udalek Bakearen, Bizikidetzaren eta Giza Eskubideen Zuzendaritza Nagusiari bidalitako beste batzuk ere. Horregatik, NUPen txostena ez zen txosten bakarra izan, txosten oso baliotsu bat baino, eta denak erabili zituen Gobernuak proposamena aurkezteko, behin-behinekoa baina garrantzi handikoa.
Hasieran esan dudan bezala, ez da izen bat bera ere kanpoan utzi. Txostenetan oinarritutako proposamena egin zen. Argazki garrantzitsua baina partziala zen. Hala ere, bizkor jardun beharra zegoen hainbat hamarkadatako ahanzturaren ondoren, eta horregatik egin zen behin-behineko proposamena. Gogora ekarri nahi dut nola 1981ean Nafarroako Parlamentuak Nafarroako armarritik gurutze ereinozduna kentzera premiatu zuen, aldeko 42 botorekin eta kontrako 23 botorekin, baina 35 urte itxaron behar izan genuen ereinozduna Nafarroako Jauregiko fatxadatik kendu arte.
Eta errolda behin-behinekoa izan zen, halaber, erantzun honi erantsitako txostenak irekiak direlako eta adierazten dutelako ikerketa gehiago egin behar direla frankismoko beste kargudun batzuen inplikazio zehatz eta egiazkoari buruz, edo hilerri eta ikastetxeetako ikurrei buruz, edo Nafarroako Memoriaren Institutuak udal artxiboetan goraipamenen bila egin duen bezalako ikerketak, hark agerian jarri baitu Franco ia ehun udalerritako seme kutuna zela; geroko beste lan batzuek argi egin dute kolpe militarraren hurrengo egunetan hartutako zenbait udal erabakiri buruz, zeinen bitartez hiru udalerritan (Los Arcos, Martzilla eta Ribaforada) bizilagun batzuk kanporatuak izan baitziren militar matxinatuak sostengatu ez zituzten talde politikoen aldekoak izateagatik.
Behin-behinekoa izan zen, azkenik, izendegiaren kasuan, jakinik txostenetan pertsona gehiago sartu zirela frankismoarekin lotuta egoteagatik, Gobernuak behin-behineko proposamen bat aurkeztu ziolako batzordeari, giza eskubideen urratzeetan parte hartu izanaren irizpidearen arabera aukeratutako pertsonen zerrendarekin. Izan ere, pertsona horiek 1936ko kolpe militarra antolatzen lagundu zuten, edo kolpe militarraren ondotik piztutako indarkeria oldean nahiz erregimen diktatorialak gero antolatutako errepresioan parte hartu zuten.  Horixe izan zen irizpidea pertsonak behin-behineko erroldan sartzeko. Hala dago jasorik aktan eta ondorengo adierazpen publikoetan eta orduko prentsa oharretan.
Geroztik, Gobernua erroldaren jakitun dela adierazten duen gobernu-erabakian ageri den bezala, Bakearen, Bizikidetzaren eta Giza Eskubideen Zuzendaritza Nagusian izan diren bi zuzendari nagusiek, Alvaro Baraibarrek eta Martin Zabalzak, erroldaren eguneratzea sustatu izan dute. Hala, behin-behineko erroldan 224 ikur detektatu ziren, eta hortik abiatuta informazio berriei esker 400dik gora ikur eta 100dik gora aipamen eta ohore kendu dira. Toki entitateak izan ohi dira jarduketen arduradunak eta haiekin batera egin da lana, lan diskretua sarritan.
Orain aurrera egiten ari gara eta inguruabar berriak azaldu dira. Aurrera egin dugu beste ikerketa batzuetan. Memoria demokratikoari buruzko lege berria onetsi da, ikur frankistak kentzeko lanaren beharra jasotzen duena. Bizikidetza Planak, berriz, ezartzen jarraitu beharreko neurrien artean jaso du 2015ean hasitako lan hau. Gobernu honek memoriaren aldeko konpromisoa hartu du, eta Nafarroako Parlamentuak frankismoarekin lotutako pertsonen goraipamenak berrikustea onetsi zuen aldeko 30 botorekin.
Horregatik, jada onetsitakoa eguneratzen jarraitzeaz gain, errolda berrikusi eta handitzeko prozesuari ekinen diogu. Hain zuzen, urtarrilean kontseilari honek deialdia eginen dio Memoria Historikoaren arloko Koordinazio Batzorde Teknikoari, organo horri baitagokio hasiera ematea departamentuak zuzendaritza nagusiaren bidez errolda eguneratzeko eginen dituen lanei. Izan ere batzordearen ardura baita errolda egitea, Nafarroan 2013an indarrean zegoen Memoria Historikoari buruzko Foru Legearen arabera. Behin batzordeak onetsi ondoren, kontseilari honek Nafarroako Gobernuari helarazi beharko dio errolda.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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Herritarrekiko Harremanetako kontseilaria: Ana Ollo Hualde

1

