
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikiriko foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak idatzizko galdera egin du (PES-00047), non honako informazio hau eskatzen baitio Nafarroako Gobernuari:
Irisgarritasunari buruzko 2021eko Plan Operatiboak aldaketa bakarra xedatzen zuen Errealitate Sozialaren Behatokiaren eta Gizarte Politiken Plangintzaren eta Ebaluazioaren Zuzendaritza Nagusiarentzat; hain zuzen, honako neurri hau zen lehenengoa: Desgaitasuna duten pertsonen erregistro komun bat diseinatu eta sortzea, garraio baremoarekin.
Planaren ebaluazioan, zergatik adierazi da neurri hori “% 50ean betea” dagoela, kontuan hartuta txostenaren 60. orrialdean berariaz jasota datorrela ez dagoela horri buruzko adierazlerik?
Egia da Irisgarritasunari buruzko 2021eko Plan Operatiboaren jarraipen txostenean adierazleak ez duela ekintza betetzat ematen, baina ekitaldi horretan lanaren oinarriak ezarri ziren, eta azken emaitza izan zen Eskubide Sozialetako kontseilariaren martxoaren 7ko 52/2022 Foru Agindua argitaratzea, desgaitasuna duten pertsonendako aparkatzeko txartela arautzen duena Foru Komunitatean –2022ko martxoaren 24an argitaratua–, bai eta premien eta egin beharreko jarduketen azterketa bat koordinatzea ere, Nafarroako Udal eta Kontzejuen Federazioarekin (NUKF), desgaitasuna duten pertsonak ordezkatzen dituzten erakundeen Nafarroako batzordearekin (CERMIN) eta beste kolektibo batzuekin batera egin beharrekoa.
Ondorioztatzen da, iragarri zen bezala, Eskubide Sozialetako Departamentuak iragan seihilekoan amaitu zuela desgaitasuna duten pertsonentzako aparkatzeko txartel guztietarako baimenen erregistro bakarraren sorrera. Erregistro horrek bikoiztasunak eta txartelen erabilera bidegabeak eragotziko ditu. Gainera, sistema horrek izapideak egiten lagunduko die ukitutako pertsonei, erraztu eginen du toki entitateen kudeaketa, desgaitasuna duten pertsonei txartela lortzeko eskubidea bermatuko die eta iruzurrezko erabilera galaraziko du.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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