23POR-152
Daniel López Córdoba, parlamentario del Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada por el Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en sesión del Pleno prevista para el próximo día 5 de octubre de 2023.
El pasado 27 de septiembre conocimos que 36.525 toneladas de alimentos acabaron este último año en la basura. Aunque esto supuso una pequeña reducción con respecto al año anterior, en una época en la que se tiende a la sostenibilidad, se habla cada vez más de resiliencia, o de economía circular, y sobre todo en un momento en el que el precio de la cesta de la compra ha estado en las noticias día sí, día también, o de la cantidad de usuarios con la comedores sociales y Banco de Alimentos, hablar de esos números es preocupante.
¿Qué medidas tiene prevista la Oficina para la Prevención de Residuos y la Economía Circular (OPREC) para reducir estos números en lo relativo exclusivamente a los alimentos?
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