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Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
 Ante la crisis de salud pública por contaminación del agua en Tarazona y localidades cercanas, tras más de dos semanas en la población turiasonense sigue sin una solución y la prohibición consumir agua de la red y que ya ha causado dolencias a más de 400 vecinos de la zona. por la aparición de ooquistes del parásito conocido como 'cryptosporidium' encontrado en el tramo del río Queiles se quiere saber:
• Queremos saber qué comunicaciones se han mantenido con los gobiernos de Aragón y Soria ante esta situación y qué medidas se han tomado desde Gobierno de Navarra ante la posible afección en localidades navarras cercanas a estas localidades afectadas. 
• Y si se han hecho muestreos y análisis en los puntos de captación o incluso en los tramos del río Queiles a su paso por estas poblaciones y cuáles han sido los resultados. 
Pamplona, a 24 de septiembre de 2023.
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