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Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
Ante los hechos ocurridos el pasado domingo, 1 de octubre 2023, en el entorno del nacedero de Arteta (Valle de Ollo ), donde dos personas han resultado heridas graves tras sufrir el ataque de un jabalí y siendo necesaria su evacuación en helicóptero y su posterior trasladados al Hospital Universitario de Navarra y donde también se movilizó al grupo de Rescate Técnico de Bomberos, un helicóptero medicalizado, dos ambulancias medicalizadas, patrullas de la Policía Foral, según ha informado el Gobierno de Navarra. Queremos conocer: 
· Qué medidas se van a tomar para evitar estos hechos. 
· Si los mismo o similares se han producido ya en anteriores ocasiones o se trata de hechos aislados. 
· Y si ante la existencia de estos animales en esta zona y en otras, en la que existe afluencia de turistas/visitantes, hay algún protocolo o medidas de seguridad y que sean informadas de alguna manera a los turistas/visitantes. En caso de existir, se indique cuáles son.
Pamplona, a 2 de octubre de 2023. 
El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria
