23PES-81
En relación con la pregunta (PES-23-00081) realizada por D. lñaki lriarte López, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Unión del Pueblo Navarro: El pasado día 8 de agosto se celebró en la localidad de Etxarri Aranatz el "Día del inútil", en cuyo cartel anunciador aparecían entre llamas las figuras de dos guardias civiles. ¿Hace alguna valoración política de este acto? ¿Lo considera conforme a la cultura de la paz y la convivencia a la que apela el acuerdo programático? ¿Considera que estos actos, junto con otros como el Ospa Eguna, sirven para estigmatizar al colectivo de los miembros de las Fuerzas de Seguridad del Estado y sus familias? ¿se ha dirigido o tiene previsto dirigirse a los organizadores del acto o al Ayuntamiento de Etxarri Aranatz? ¿ha recibido alguna respuesta? 
Como gobierno, nuestra condena y rechazo de este y otros actos similares que se organicen, por ser contrarios a la convivencia, al respeto a las personas y al trabajo que desarrollan los distintos cuerpos policiales que operan en Navarra. Nuestra posición es pública y conocida y está concretada en los principios del Plan Estratégico de Convivencia donde se establece una radical "apuesta por el respeto para reconocer y aceptar a todas las personas, organizaciones e instituciones en su diversidad y pluralismo; moderar la crispación y erradicar la violencia como instrumento para conseguir objetivos personales, sociales o políticos".
Los distintos cuerpos y fuerzas de seguridad con presencia en nuestra Comunidad son instituciones muy valoradas por la inmensa mayoría de la ciudadanía. El Gobierno de Navarra, mediante sus políticas públicas de convivencia, se sitúa claramente en el liderazgo de esa mayoría social evidenciando la soledad en la que voluntariamente se sitúa un muy minoritario y poco representativo grupo organizador. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona, 26 de septiembre de 2023
La Presidenta de Navarra: María Chivite Navascués 
