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Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno y dirigida al Departamento de Economía y Hacienda, por la que se insta al Gobierno de Navarra a continuar implementando una política fiscal responsable. 
Exposición de motivos. 
Entendemos la política fiscal como una herramienta fundamental para obtener los recursos que permitan el sostenimiento y fortalecimiento de un Estado de Bienestar, que se base en la solidaridad, permita aumentar la calidad de vida de la ciudadanía y contribuya a la justicia social. Una política que, igualmente, debe servir para impulsar el progreso económico de una sociedad democrática, plural y cohesionada, como es la navarra. 
Teniendo como referencia el marco establecido en el Convenio Económico, reafirmamos la defensa de un sistema fiscal que contribuye directamente a la redistribución de la renta y posibilita la puesta en marcha y el desarrollo de políticas sociales. Por lo tanto, este sistema fiscal debe basarse en la justicia, la eficiencia y en la progresividad, sin elevar la carga fiscal sobre las rentas vulnerables. 
Por ello, bajo la premisa de que Navarra debe destinar los ingresos obtenidos a través de los impuestos que son de nuestra competencia al mantenimiento del sistema público de bienestar, consideramos necesario tener un sistema tributario estable, suficiente y progresivo, y el esfuerzo fiscal se determine en función de las capacidades económicas de cada navarro/a, garantizando la adecuada contribución de las rentas altas y grandes patrimonios, así como una adecuada contribución al sistema por parte de las empresas. 
De esta forma, abogamos por un sistema fiscal que no se conciba únicamente como un instrumento recaudatorio, sino como una herramienta que nos facilite un mejor reparto de la riqueza y que garantice el principio de igualdad de oportunidades de la ciudadanía, con el fin de mejorar la cohesión social, la igualdad de oportunidades y el desarrollo económico en nuestra Comunidad. 
Además, el modelo de gestión fiscal responsable y equilibrada, ha hecho que la Comunidad Foral de Navarra sea la comunidad que más ha reducido su deuda pública en las dos últimas legislaturas. Por ello, el rigor y la sostenibilidad son absolutamente necesarios para no hipotecar crecimiento económico futuro, y se haga compatible la creación de empleo y la garantía de la suficiencia de las políticas sociales. 
Por ello, el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra presenta la siguiente propuesta de resolución: 
El Parlamento de Navarra insta a Gobierno de Navarra a continuar implementando una política fiscal responsable, progresiva, suficiente, equilibrada y estable, que permita el mantenimiento y mejora de los Servicios Públicos, la igualdad de oportunidades, y el desarrollo económico y social de la Comunidad Foral de Navarra. 
Pamplona, a 30 de octubre de 2023
El Portavoz: Ramón Alzórriz Goñi







