
Urriaren 19a
Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak 11-23/PES-00102 informazio eskaera egin du, Animalien eskubideak eta ongizatea babesteko martxoaren 28ko 7/2023 Legeari buruzkoa. Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa:
7/2023 Legea Estatuaren esparruko legea da, eta hau du xedea: “Lurralde osoan araubide juridikoa ezartzea itxian dauden animalia basatiak eta konpainia animaliak babesteko eta beren eskubideak eta ongizatea bermatzeko”. 
Nafarroako Foru Komunitateak 19/2019 Foru Legea eman zuen, Nafarroak nekazaritzaren eta abeltzaintzaren arloan dituen eskumen esklusiboen babesean, ekonomiaren antolamendu orokorrarekin bat (Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 50.1 artikulua). Estatuak, berriz, jarduera ekonomikoaren plangintza orokorraren oinarrien eta koordinazioaren arloan, osasunaren plangintza orokorraren oinarrien eta koordinazioaren arloan eta ingurumenari buruzko oinarrizko legeriaren arloan dituen eskumen esklusiboen arabera ematen ditu artikulu gehienak. 
Araudi biak aztertuta, ondorioztatzen da Estatuko legearen artikulu gehienek erregelamendu bidezko garapena eskatzen dutela, eta, beraz, ez dela berehala aplikatzekoa izanen. Garapen hori egiten ez den bitartean, zuzenean aplikatuko da gai horiek arautzen dituen foru araudia, eta, horrek egiten duen moduan, hargatik eragotzi gabe gerora egokitzea. 
Herritarren artean dagoen nahasmenduaren aurrean, eta albiste kontrajarriak eta jasotako kontsultak ugariak direnez, Animalien Ongizatearen Atala komunikazio-eredu bat eratzen ari da, Estatuko legeari eta Nafarroan aplikatu beharreko alderdiei buruz egiten ari den txosten juridikoa amaitu ondoren erabiliko dena. 
Azaldutako arrazoiengatik, eta Estatuko legearen xedapenek epe labur eta ertainean aplikazio praktiko eskasa dutenez, une honetan ez da egokia Estatuko lege berriari buruzko prestakuntza ekintzak egitea.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2023ko urriaren 18an
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: José María Aierdi Fernández de Barrena
2/1 		Q19/xxx
