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Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra: 
Exposición de motivos.
El programa Welcoming International Talent (WIT), liderado por el Gobierno de Navarra, en colaboración con la UPNA y la UNAV, cuenta con un presupuesto que asciende a 2,6 millones de euros, financiando por el Gobierno de Navarra y la Unión Europea a partes iguales. Con este presupuesto total se han realizado dos convocatorias de ayudas, la primera convocada en abril de 2022 y la segunda en enero de 2023. 
Las personas beneficiarias obtienen una ayuda de tres años de duración para desarrollar proyectos de investigación individuales en tres de las líneas estratégicas de investigación incluidas en la Estrategia S4 de Navarra. Estas becas acogen el pago por diferentes conceptos por lo que el coste total de cada beca puede ascender a los 132.000 euros. 
En este sentido, la Presidenta del Gobierno de Navarra mostró el compromiso por avanzar en formación, investigación e innovación. 
Por todo ello, se interpela al Gobierno de Navarra sobre política general del Gobierno de Navarra en materia de internacionalización y atracción del talento científico.
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