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Doña María Teresa Nosti Izquierdo, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 219 del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación: 
El pasado 13 de diciembre el Presidente del Parlamento de Navarra, Unai Hualde, recibió en su despacho a Ane Elordi y Xabier Gartzia, responsables de Korrika, para tratar el tema de la carrera a favor del euskera que, organizada por AEK bajo el lema Harro Herri, se celebrará durante marzo con salida en Irún y su final en Baiona. 
La compra de kilómetros es el procedimiento para obtener dinero público de Navarra, y por lo tanto de todos los navarros, y este evento no respeta la realidad de Navarra. El objetivo de la Korrika es impulsar la concienciación a favor del euskera y recabar fondos y subvenciones. 
El Parlamento de Navarra, como representante de la voluntad popular, no debe de politizar la lengua vasca, que ha resultado evidente que en ediciones de la Korrika se han introducido reivindicaciones de los presos de ETA. 
Por ello, al amparo de lo expuesto, 
· El Parlamento de Navarra se compromete a no colaborar más con la carrera Korrika y no financiarla con dinero público. 
En Pamplona, a 15 de diciembre de 2023
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