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Txomin González Martínez, del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita para que sean remitidas por el Gobierno de Navarra.
En Navarra, desde hace años, se está trabajando con mujeres, sus parejas e hijas de forma bastante exitosa y consiguiendo que toda la comunidad esté sensibilizada y comprometida para erradicar la mutilación genital femenina.
Los profesionales sanitarios desempeñan un papel clave de prevención de esta práctica. Para los profesionales sanitarios es importante tener herramientas para una intervención eficaz como la formación en competencia cultural para que profesionales de la salud puedan abordar la mutilación genital femenina con las familias procedentes de países de riesgo.
A este respecto, este parlamentario realiza las siguientes preguntas escritas:
- ¿Qué formación específica sobre la prevención de la mutilación genital femenina se desarrolla en el SNS-Osasunbidea?
- ¿A cuántos profesionales del SNS-Osasunbidea, tanto de Atención Primaria como de Atención Especializada o Salud Mental, se ha formado en los últimos tres años?
- ¿Qué previsión de formación, sobre la mutilación genital femenina, tiene planificado desarrollar el SNS-Osasunbidea para el año 2024, y para cuantos profesionales?
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