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Zioen azalpena 
Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduak 178. artikuluan ezartzen du Kontu Orokorrei buruzko Foru-lege proiektua jaso ondoren Kontuen Ganberari igorriko diola Mahaiak bere lehendakariaren bitartez, horiek aztertu eta fiskaliza ditzan. 
Prozesu horretan, Kontuen Ganberari dagokio Nafarroako Kontu Orokorrei buruzko fiskalizazio-eginkizuna. Auditoretza-txosten garrantzitsua da eta alderdi horretatik beharrezko betekizuna da ondoren eztabaidatua izan dadin Parlamentuan, non erabakiko baita kasuko foru-lege proiektua onetsi ala ez. 
Nafarroako Gobernuak, bere aldetik, ekitaldia amaitu eta hurrengo urteko uztailaren 1a arteko epea du Nafarroako Kontu Orokorrei buruzko Foru-lege proiektua Parlamentura igortzeko. Horren arrazoia da kontuetan enpresa publikoak ere sartze direla, eta horiek ekainaren 30era arteko epea dute beren kontuak onesteko. Epe horiek ondorioz, prozesuaren tarte horretan ez da inongo jarduteko tarterik. Hortik aurrera, Nafarroako Parlamentuak Kontuen Ganberari igortzen dio proiektua eta honek hiru hilabete ditu Nafarroako Kontu Orokorrak aztertu eta fiskalizatzeko. 
Parlamentuak eztabaidatu ahal izateko ekitaldi bateko aurrekontuak nola bete diren, hura bukatu eta hamar hilabetetik gora pasa gabe, haien kudeaketa ebaluatuta, aldaketa honen xedea da Nafarroako Kontuen Ganberak Nafarroako Kontu Orokorrak aztertu eta fiskalizatzeko duen epea hiru hilabetetik bira murriztea. Hala aurrekontu-betetzearen balorazioak duen garrantzia politiko eta soziala aintzat hartzen da; izan ere, aurrekontu-betetzearen azterketa egitea funtsezkoa da hurrengo aurrekontuak taxutzeko. Halaber, aldaketa honekin, arestian azaldutakoagatik, behar bezalako kontu-ematea eta lan ona bultzatzen dira erakunde publikoetatik. 
Hori guztia kontuan hartuta, Kontuen Ganberak irailerako igorri beharko luke fiskalizatutako kontuei dagokien auditoretza-txostena, halako moduz non Parlamentuak foru-lege proiektua azkar izapidetu ahalko lukeen eta urtero urrian aurreko ekitaldiko Nafarroako Kontu Orokorrak eztabaidatu ahalko lituzkeen. 
Artikulu bakarra. Kontuen Ganberari buruzko abenduaren 20ko 19/1984 Foru Legearen 8.b) artikulua aldatzekoa.
b) Nafarroako Kontu Orokorrak aztertu eta fiskalizatzea, Parlamentuak Ganberari helarazi eta hurrengo bi hilabeteetan. 
Azken xedapena.
Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra. 
