El Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Ana Elizalde Urmeneta, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre la relación del Departamento de Industria y Transición Ecológica y Digital Empresarial a la hora de reconocer a un proyecto como Inversión de Interés Foral (11-23/PES-00-188)”, informa lo siguiente:

Los criterios que sigue el Gobierno de Navarra para declarar un proyecto o inversión como de Interés Foral (DIF) son:
1. Que traiga aparejada una inversión productiva: 

· Criterio que aplica el Servicio de Fomento de la Industria: A partir de 2.000.000 € (1.000.000 € en el caso de pymes)

2. Que contribuya a la generación de del empleo: 
· Criterio que aplica el Servicio de Fomento de la Industria: A partir de 10 personas (incluyendo el personal indirecto) o bien que consoliden empleo en riesgo de pérdida.
Excepcionalmente se permite que no se cumpla alguna de ellas siempre que concurran alguna de las siguientes circunstancias:

a) Proyectos que favorezcan la vertebración y la cohesión territorial
b) Proyectos que estén alineados con las políticas estratégicas del Gobierno de Navarra. Que se encuadren en una de las áreas estratégicas definidas en la Estrategia de Especialización Inteligente o estén alineados con los planes estratégicos de Gobierno de Navarra y contribuya a la consecución de los objetivos estratégicos del Gobierno de Navarra (desarrollo económico especializado, medioambiental, energética, …)

c) Proyectos que tengan efecto tractor sobre la economía navarra (infraestructuras, …)

Los citados criterios son los mismos desde que se iniciaron las citadas Declaraciones en mayo de 2012. 

Esta misma cuestión ya fue respondida en la pregunta presentada por el entonces Parlamentario Foral Ilmo. Sr Carlos Pérez Nievas (POR 287/2021).

Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de noviembre de 2023
El Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial: Mikel Irujo Amezaga
