El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Domingo González Martinez, adscrito al Grupo Parlamentario “EHBILDU”, acerca del coste de la atención sanitaria a personas afiliadas o beneficiarias de Muface, Mugeju e Isfas atendidas por la Covid19 en el SNS-O, (11-23/PES-00196)”, informa lo siguiente: 

“¿Que coste ha generado al SNS-Osasunbidea la atención sanitaria a las personas afiliadas o beneficiarias de Muface, Mugeju e Isfas atendidas por la Covid19, en el SNS-Osasunbidea?

El coste de la atención por la Covid19 a personas afiliadas o beneficiarias de mutuas en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha sido:

Año 2020:
643.653 euros

Año 2021:
751.583 euros

Año 2022:
437.667 euros

En el cálculo de los costes se incluyen los ingresos, las urgencias, las atenciones de Atención Primaria y las PCR por COVID.

“¿Se ha facturado la atención sanitaria a las correspondientes mutuas o empresas aseguradoras?”
Sí.

Mencionar como excepción que, durante la pandemia COVID, las atenciones dispensadas en el ámbito de Atención Primaria por las vacunaciones de COVID tenían criterio epidemiológico y con el objetivo de favorecer la captación e inmunizar a la mayor cantidad de personas, no se facturó este concepto a ninguna de las Mutualidades de funcionarios ni a la compañía IMQ como tercero responsable de la atención. 

“¿Alguna de estas mutuas o aseguradoras han rechazado pagar la correspondiente facturación, cuáles y a cuánto ascienden las facturas no cobradas?”
No se ha producido ningún rechazo al pago de las facturas emitidas.

La totalidad de las facturas emitidas tanto a IMQ (responsable último de la atención a los Mutualistas) como a las Mutualidades se han cobrado.

Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de noviembre de 2023

El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
