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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (PES-11-23/00186). Hona hemen Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa:
Nafarroako Gazteriaren Institutuko Gazteriaren Zuzendariordetza izendatu zen azaroaren 15eko 327/2019 Foru Dekretuaren bidez 2019an onetsitako erakunde autonomoaren estatutuetako 15. artikuluan xedatutakoaren arabera.
Zuzendariordetza hori betetzeko arrazoiak eztabaidagai izan ziren kontseilukide horrek eta Nafarroako Gazteriaren Institutuko zuzendari-kudeatzaileak parlamentuan egindako agerraldietan, 2023ko irailaren 15ean eta 2023ko urriaren 31ean, hurrenez hurren. Taldea honako hauek indartu dute: batetik, Nafarroan gazteen arloko politika publikoak sendotzearen alde egindako apustuak, 2019an erakunde autonomoa berreskuratu ondoren, eta, bestetik, ordura arte institutuaren zuzeneko kudeaketan erantzukizun handiena izan duenaren giza kapitala eta esperientzia izatearen egokitasunak.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
Iruñean, 2023ko azaroaren 28an
Hirugarren lehendakariorde eta Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García
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