
24POR-100
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Txomin González Martínez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak Legebiltzarraren Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
EH Bilduk proposatuta, 2022ko aurrekontuetan 900.000 euroko partida bat sartu zen Oinarrizko Osasun-laguntzan psikologia ezartzeko. 2022ko ekainean, Osasun Departamentuak jakitera eman zuen Psikologia ezarri zela Oinarrizko Osasun Laguntzan , eta horretarako Psikologiako profesional bat lanean hasi zela Antsoaingo, Txantreako eta Arrotxapeko oinarrizko eskualdeetan, eta balorazioa ona zenez gero Nafarroa osora hedatu zela. 
Hala ere, badakigu zailtasunak daudela behar diren baliabide profesional guztiak lortzeko, lan-arazoak daudela horiek kontratatzeko, eta lan-baldintza desberdinak dituztela haien kualifikazio-maila zein den (Psikologia Klinikoa edo Psikologia Sanitario Orokorra). 
Hori dela eta, parlamentari honek hauxe jakin nahi du: 
Osasun Departamentua zer neurri ari da ezartzen edo zer neurri ezarriko du Oinarrizko Osasun Laguntza osora hedatzeko laguntza psikologikoa, hala helduena nola haur eta gazteena, eta laguntza horretan eta psikologiako profesionalen lan-baldintzetan ekitatea bermatzeko?
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