
	


EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Arantxa Izurdiaga Osinaga andreak 11-23/PES-00206 galdera egin du, idatziz erantzun dakion, honako hau: “Nafarroako Gobernuak zer egin du eta zer eginen du Nafarroako Parlamentuak onetsitako erabaki-proposameneko bigarren, hirugarren eta laugarren puntuetan xedatutakoa betetzeko?”. Hona hemen Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa:

Ondasun horien zerrendari, guztien inbentarioari eta Nafarroako Gobernu Irekiaren Atarian argitaratzeari dagokionez, pertsona fisiko nahiz juridikoek kontsultatu ahal izateko, jakinarazten da ezen, Justizia Zuzendaritza Nagusian dauden datuen arabera, zerrenda hori Migrazio Politiketako eta Justiziako kontseilariak Nafarroako Parlamentuari aurkeztu eta entregatu ziola 2021eko azaroaren 23an, alderdi eskatzaileak berak informazio eskaeran bertan adierazten duenez. 


Ildo horretatik, zerrenda horretan jasotzen dira Eliza katolikoak Nafarroan immatrikulatutako 2.952 ondasunak, zerrenda Migrazio Politiketako eta Justiziako Zuzendaritza Nagusiak (egun, Justizia Zuzendaritza Nagusia) denboran zehar jasotako beste hainbeste ohar soilen bidez eratu zen. Bilketa hori Nafarroako Gobernu Irekiaren Atarian argitaratu zen 2022ko martxoaren 4an, navarra.es webgunean egiaztatzen ahal denaren arabera, kontsultatu ahal izateko, ohar soilak eskuratzeko sarbide irekia emanda. 


Nafarroako Gobernuak toki entitateen ondasun komunalak existitzeko aukera aztertzeko eta inskripzio orrien eta zerrenden inguruko aholkularitza emateko eta kontsulta egiteko bulego bat irekitzeko egindako jarduketei buruz Justizia Zuzendaritza Nagusiak ezin du gehiagorik eman behin aipatutako zerrendak amaitu ostean. Halaber, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak saiakera egin zuen azterketa bat abiarazteko balizko ondasun komunal immatrikulatuen inguruan, eta juridikoki ondorioztatu zen ondasun komunalak defendatzeko eta berreskuratzeko eskumena ez dela Nafarroako Gobernuarena, toki entitateena baizik. Hori horrela, Foru Legebiltzarrak ez du eskumenik ondasun komunal horien egoera juridikoaren inguruko azterketa hori hasteko; aitzitik, eskumena dute ukitutako toki entitateek.


Hori guztia informatzen dugu, behar diren eraginetarako.






Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.

Iruñean, 2023ko abenduaren 22an
BARNEKO, FUNTZIO PUBLIKOKO ETA JUSTIZIAKO KONTSEILARIA.




Amparo López Antelo
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