Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Telefónicako EEE posibleari buruz (11-23/PES-222). Hona Nafarroako Gobernuko Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako Departamentuko kontseilariak eta Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilariak ematen duten informazioa:
1.- Nafarroako Gobernuak kontakturik izan al du enpresarekin, jakite aldera aipatu enplegu erregulazioko espedienteak zer ukipen izan lezakeen Nafarroan?
Bai, Nafarroako Gobernuak harreman arina izan du Telefónicarekin. Telefónicatik beti ziurtatu da elkarrizketaren, lankidetzaren eta gizarte bakearen alde eginen dela.
2.- Nafarroako Gobernuak aukeraren bat aurkeztu al du lanpostu horien galera ekiditeko?
Hau estatu-mailako kontu bat da. EEEaren negoziazioa plantillarako hitzarmen kolektibo berriarekin paraleloan gauzatu da eta akordio garrantzitsuak lortu dira konpainiaren eta sindikatuen artean, zeinak dagoeneko argitaratu baitituzte aldeek komunikabideetan.
Prozesu horretan zehar, Ekonomia Sozialeko eta Laneko Zuzendaritza Nagusiak eskatzen duen beharrezko sostengua emanen dio enpresari, Nafarroan EEEaren behin betiko proposamena aurkezten bada, araudira egokitzen dela egiaztatu eta frogatzeko, Nafarroako Lan-arloko Agintaritza gisa daukagun eginkizunari jarraikiz.
Hori guztia jakinarazten da, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
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