24POR-133
Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que su respuesta en el Pleno del día 11 de abril por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra. 
La atención de pediatría en las localidades de la Zona Básica de Salud de Leitza, con 596 personas en edad pediátrica, lleva varios meses sin profesional de medicina para la atención de este colectivo. 
La representación municipal propuso alternativa para dar una solución permanente y así poder garantizar esta atención de pediatría a la población infanto-juvenil. Lamentablemente el Departamento de Salud no está siendo capaz de implementar la cobertura de la plaza de especialista, generando múltiples inconvenientes a las personas afectadas y una atención pediátrica muy mejorable. 
A la vista de todo ello, este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
· ¿Qué iniciativas está desarrollando el Departamento de Salud y/o el SNS-Osasunbidea para garantizar la atención de pediatría en las localidades de la Zona Básica de Salud de Leitza que evite los trastornos de tener que desplazarse hasta Iruña/Pamplona, y en qué plazo los va a implementar? 
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