24POR-133
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Txomin González Martínez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak ahoz erantzun dezan apirilaren 11ko Osoko Bilkuran: 
Leitzako Osasun-eskualde Oinarrizkoan, non pediatria-adina duten 596 pertsona baitaude, hilabeteak daramatzate gizatalde horrendako osasun-laguntza emateko medikuntzako profesionalik gabe. 
Udalaren ordezkariek alternatiba bat proposatu zuten konponbide iraunkor bat emateko eta, halatan, haur eta gazte horiei pediatriako zerbitzu hori bermatu ahal izateko. Zoritxarrez, Osasun Departamentua ez da gauza izaten ari espezialista-plaza hori betetzeko, eta horrek eragozpen ugari sortzen dizkie osasun-laguntza hori behar dutenei, asko hobetu behar den pediatriako laguntza utziz. 
Hori dela-eta, parlamentari honek honako galdera hau egiten du: 
· Osasun Departamentua eta/edo NOZ-Osasunbidea zer ekimen ari da hartzen pediatriako zerbitzua bermatzeko Leitzako Osasun-eskualde Oinarrizkoan, Iruñeraino joan behar izatearen arazoa ekiditeko? Zer epetan ezarriko ditu ekimenok? 
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