

11-23/MOC-00085. Erabakia, zeinaren bidez Nafarroako Parlamentuak arbuiatzen baitu Korrikaren ospakizunean partikularrek behin eta berriro agertzea zigortutako ETAkideen argazkiak

Osoko Bilkurak onetsi du

Legebiltzarreko Erregelamenduko 125. artikuluan xedatua betez, agintzen da Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak 2024ko martxoaren 21ean onetsitako erabaki hau, zeinaren bidez Nafarroako Parlamentuak arbuiatzen baitu Korrikaren ospakizunean partikularrek behin eta berriro agertzea zigortutako ETAkideen argazkiak. Erabakia eragin zuen mozioa Vox Nafarroa foru parlamentarien elkarteak aurkeztu zuen, eta 2024ko urtarrilaren 12ko 3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

“Nafarroako Parlamentuak arbuiatzen du Korrikaren ospakizunean partikularrek behin eta berriro agertzea zigortutako ETAkideen argazkiak. Izan ere, gertaera hori, haien zuzeneko biktimentzat umiliazioa izateaz gain, indarkeria terrorista pairatu zuen nafar gizarte osoarentzat umiliazio onartezina ere bada.
Nafarroako Parlamentuak euskara Nafarroaren kultur ondare kolektibo gisa deklaratzen du eta edozein sektore edo erakunde politikoren jabetze- edo manipulazio-ahalegin oro arbuiatzen du”.
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