
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta escrita 11-23/PES-00250, solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. don Miguel Bujanda Cirauqui, adscrito al Grupo Parlamentario UPN, sobre los criterios técnicos que ha seguido el Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para la destitución del director gerente de GAN-NIK y la designación de la nueva persona, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El Consejo de Administración de Gestión Ambiental de Navarra/Nafarroako Ingurumen Kudeaketa (GAN-NIK) acordó, en su sesión del 21 de diciembre de 2023, la renovación de este órgano, así como el nombramiento de Itziar Gómez López como su directora gerente, a propuesta del Presidente del Consejo, José Mª Aierdi Fernández de Barrena, Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, departamento al que está adscrita la sociedad pública GAN-NIK. Este nombramiento se produjo dentro del proceso de renovación de los Consejos de Administración y Direcciones Gerentes de las sociedades de la Corporación Pública Empresarial de Navarra (CPEN) que se produce al inicio de cada legislatura.
Desde su experiencia como anterior consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, el nombramiento de Itziar Gómez obedece a la línea de trabajo abierta por la Dirección General de Medio Ambiente para estrechar la colaboración y el alineamiento entre el Departamento y GAN-NIK en la gestión conjunta de políticas sectoriales en materia medioambiental y fortalecer el papel de esta sociedad pública como ente instrumental en la acción de gobierno, y aún más ante la perspectiva de la actual y futura gestión de proyectos europeos de calado.

Asimismo, tras un paréntesis de cuatro años como anterior director gerente y recibir el reconocimiento y agradecimiento del Consejo de Administración de GAN-NIK por esta labor, Luis Sanz Azcárate, volverá a su anterior función profesional como especialista de GAN-NIK, sociedad en la que pasará a desempeñar, además, un importante papel de coordinación en el nuevo equipo directivo.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra
En Pamplona, 29 de enero de 2024
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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