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Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra. 
El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en comparecencia sobre la situación de las listas de espera en la sanidad pública Navarra, señalaba que había cinco especialidades que acumulaban más del 50 % de los pacientes que se encuentran en lista de espera para una primera consulta. Se trata de traumatología (9.924), dermatología (8.271), oftalmología (7.046), rehabilitación (6.662) y raquis con 7.318 pacientes. Hay otras especialidades que acumulan listas abultadas cómo es cirugía vascular (3.146), que tiene el máximo tiempo medio de espera, 382 días. 
También señalaba una serie de medidas para corregir y reducir estas listas de espera y los tiempos de demora, y esperaba poder reducir su número y así poder garantizar la asistencia sanitaria en los plazos determinados por la ley de garantías. 
Sin embargo, durante estos primeros meses del año 2024 seguimos acumulando citas en las listas de primera consulta de la atención especializada. 
Es por ello por lo que este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
¿Qué problemas o dificultades está detectando el Departamento de Salud para mejorar las listas de espera del SNS-Osasunbidea y cómo espera solucionarlos? 
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