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Doña Cristina López Mañero, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
· ¿Cuáles de las funciones propias de su cargo ejerció en concreto el Director General de Comunicación y Proyección Institucional en el acto de acto de inauguración del nuevo centro cívico de Cabanillas el pasado 22 de marzo, al que acudió acompañando a la presidenta de Navarra? 
· ¿Cuáles de las funciones propias de su cargo ejerció en concreto la asesora de la Presidenta, Blanca Cenzano, en el acto de acto de inauguración del nuevo centro cívico de Cabanillas el pasado 22 de marzo, al que acudió acompañando a la Presidenta de Navarra? 
· ¿Cuáles de las funciones propias de su cargo ejerció en concreto el asesor de la Presidenta, Xabier Casimiro, en el acto de acto de inauguración del nuevo centro cívico de Cabanillas el pasado 22 de marzo, al que acudió acompañando a la presidenta de Navarra? 
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