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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Leticia San Martín Rodríguez andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak idatziz erantzun dezan: 
11-24/PEI-00142 informazio-eskariaren bidez, parlamentari naizen honek taula bat dakarren eranskin bat lortu nuen. Taula horretan, García Orcoyen ospitalean artatu ez ziren 11 erditze ageri dira Lizarrako osasun-barrutian. 
Geroago, 11-24/PES-00193 galderaren bidez itaundu nuen ea zer arrazoi zehatz egon den “PEI-00142 informazio-eskariari emandako erantzunaren eranskinean jasota ageri diren erditzeetako bakoitza Iruñera bideratzeko”. 
Excel taula bat jaso nuen 11-24/PES-00193 galderaren erantzun modura, zeinean 18 erditze jasotzen baitira, baina ez da inolako aukerarik ematen jakiteko zeintzuk diren, zehatz-mehatz, PEI-00142 informazio-eskariari erantzuteko eranskinean ageri diren 11 erditzeak, zeren eta zenbaitetan datak ere ez baitatoz bat. 
Hortaz, berriro galdetzen dut ea zer arrazoi zehatz egon den PEI-00142 informazio-eskariari emandako erantzunaren eranskinean jasota ageri diren erditzeetako bakoitza Iruñera bideratzeko. 
Iruñean, 2024ko maiatzaren 13an
Foru parlamentaria: Leticia San Martín Rodríguez 
