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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Javier Trigo Oubiña jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Kultura, Kirol eta Turismo Batzordean eztabaidatzeko eta ondoren horren jarraipena egiteko:
Zioen azalpena
Nafarroako Gobernuak honako hau jasotzen du Nafarroako Kirolaren eta Jarduera Fisikoaren Institutuaren webgunean, “Kirola eta desgaitasuna” atalean: Nafarroako Kirolaren eta Jarduera Fisikoaren Institutuak (NKJFI)), besteak beste, kirolean berdintasuna sustatzea du helburu, genero berdintasunaren eta desgaitasunen bat duten pertsonen aldeko ekintza zuzena eginez.
 Aukerak, gizarte kohesioa eta lan hobekuntzak sortu nahi dira sektore honetan, irauteko bokazioarekin, oinarrizko kirolari, talentua erakartzeari, gazteen eta kirolean baztertuak izateko arriskuan dauden taldeen babesari eta integrazioari lotuta.
NKJFIarentzat funtsezko ardatza da desgaitasuna duten pertsonak kirolean sartzeko programa zehatzak garatzea, desgaitasuna duen edozein kirolari erabat eta eraginkortasunez sar dadin bultzatzeko, oinarrizko kirolean arreta berezia jarrita”.
Webgunean adierazten diren funtsezko helburu eta ardatz horiek ez datoz bat sustatzen diren ekintzekin, zeinak inondik ere ez baitira aski gure erkidegoan kirol inklusiboa sustatzeko, laguntzeko eta aldezteko konpromisoa betetzeko.
Desgaitasuna duten kirolariek egindako eta kirol egokituko klubek eta elkarteek sustatuko jarduerak ikusgai jartzeaz gain, UPNren ustez neurri zehatzak hartu beharra dago Nafarroan kirol egokitua faboratzeko, garatzeko, laguntzeko eta sustatzeko; bereziki, laguntza horien erdigunean desgaitasuna duten kirolariak jartzeko.
Horregatik guztiagatik, Unión del Pueblo Navarrok honako erabaki proposamen hau aurkezten du:
Nafarroako Gobernua premiatzen dugu honako neurri hauek ezar ditzan kirol egokitua babestu, sustatu eta aldezteko:
· Laguntza eta dirulaguntza bereziak, deialdi orokorren esparrutik at.
· Beraien entrenamenduetarako espazio publikoak.
· Boluntariotza sustatu eta prestatzea.
· Toki-entitateentzako laguntzak, kirol inklusiboko jardueretarako, eta koordinazio plana.
· Berariazko prestakuntza teknikoa desgaitasuna duten kirolarientzat, teknikari, epaile edo buruzagi eginkizunak egin ahal izan ditzaten.
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