La Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito (11-24/PES-00144), formulada por don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), informa lo siguiente: 
En cuanto a la primera cuestión, Con fecha 25 de enero de 2024 ha recaído sentencia del Juzgado de 1ª Instancia nº 2 de los de Pamplona, estimando en todos sus términos la demanda interpuesta por Navarra de Suelo y Vivienda S.A. La sentencia no es firme. La misma se encuentra pendiente de notificación a día de hoy a la parte demandada. La última diligencia del Juzgado que nos consta es de fecha 13 de marzo pasado, en la que —tras resultar infructuosa la notificación del fallo— va a intentar practicarla en otro domicilio distinto. En cuanto la sentencia adquiera firmeza Nasuvinsa solicitará su ejecución.
En referencia al desglose de ambos conceptos: 
· La cantidad de 22.649 euros obedece a las rentas no abonadas por Estudios Melitón S.L. durante el periodo comprendido entre enero y agosto de 2022, (hasta la rescisión del contrato de arrendamiento.
· La cantidad de 547.000 euros se corresponde con las rentas dejadas de percibir durante los veinte años inicialmente previstos del arrendamiento de las instalaciones, en concepto de indemnización por la inversión realizada.
En referencia al estado actual de las instalaciones, indicar que se encuentran actualmente sin uso, disponibles para su comercialización y convenientemente mantenidas. Del mantenimiento de su entorno se encarga la Entidad de Conservación del Campus.
Sobre actividad en las mismas, desde la recuperación de la posesión de las instalaciones no se ha llevado a cabo ninguna actividad en las mismas.
En relación con una respuesta anterior correspondiente al mes de octubre de 2023, indicar que Las instalaciones continúan en proceso de comercialización por parte de Nasuvinsa, disponibles en régimen de arrendamiento o de compraventa. Actualmente no se ha confirmado ninguna operación.
En referencia al penúltimo punto en el que hace alusión a una solicitud de información anterior acerca del contrato, y demás indicar que no consta tal documentación.
En alusión al ¿Qué consideración le merece que desde diversos departamentos del gobierno de Navarra del que es usted Vicepresidenta prosiguiesen realizando encargos y abonos de diversas cantidades por contratación directa a esta empresa en fechas en las cuales no cumplía ninguna de las estipulaciones del contrato ni abonaba las rentas de alquiler a las cuales venía obligada?
Todas las tramitaciones realizadas con esta empresa cumplen con la normativa legalmente establecida
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
En Pamplona, 8 de abril de 2024
La Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias: Begoña Alfaro García

