Nafarroako Alderdi Popularrari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak galdera hau egin du, idatziz erantzun dakion (11-24/PES-00187):
· Nafarroako Gobernuak aurreikusita al du etxegabetasunaren aurka borrokatzeko Nafarroako estrategia bat egitea? Hala bada, noizko espero duzue prest egotea?
Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilariak horri buruz ematen duen informazioa:
Nafarroak parte hartzen du Etxegabetasunaren aurka borrokatzeko 2023-2030 Estrategia Nazionalean, Gizarte Zerbitzuen Lurralde Kontseiluaren eta Mendekotasunari arreta emateko eta Autonomiarako Sistemaren Esparru Akordioaren babesean etxegabetasunari aurre egiteko.
Gaur egun, Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko Departamentuan lan egiten eta parte hartzen ari gara “Etxerik gabekoei Arreta emateko Ibilbide Orria” deritzon dokumentuan, marko kontzeptuala, xede jakin batzuk eta lanerako ardatz batzuk ezartzen dituena ekintzetarako lehentasunezko ildoak definituko dituztenak eta Gizarte Inklusiorako etorkizuneko Plan Estrategikoaren oinarri izanen direnak.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
Iruñean, 2024ko maiatzaren 6an.
Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilaria: María Carmen Maeztu Villafranca
