24POR-214
Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno: 
Desde que el pasado mes de octubre de 2023 la empresa Siemens Gamesa anunció una reestructuración de la misma, sin confirmar la afección que iba a suponer para el empleo, venimos preguntando al Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial sobre las actuaciones que estaba emprendiendo el Gobierno de Navarra para minimizar el impacto negativo en el empleo. 
Tras el anuncio de la empresa del pasado 28 de mayo 2024 de una reestructuración de empleo, que en el caso de España afectaría a 430 trabajadores y contando que en Navarra ascienden a 1.800 los empleados de Siemens Gamesa, preguntamos a la Presidenta: 
¿Qué medidas está adoptando el Gobierno de Navarra para minimizar los efectos negativos en el empleo de los trabajadores de Siemens Gamesa en Navarra? 
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