

El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta escrita 11-24/PES-00201 solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. don Javier Trigo Oubiña, adscrito al Grupo Parlamentario UPN, sobre la remodelación o recuperación del Palacio de Aizkolegi, tiene el honor de informar lo siguiente:
En 2023 se encargó la elaboración de la “Memoria valorada de protecciones mínimas para garantizar la estabilidad del inmueble del chalet de Aizkolegi, en el Parque Natural Señorío de Bertiz”. En marzo de 2024 se autorizó el gasto para la realización de las actuaciones contempladas en dicha memoria. En abril de 2024 se iniciaron los citados trabajos y a fecha de hoy ya han sido finalizados. Su coste ha ascendido a 49.471,61 €, incluyendo la dirección de obra.
Las actuaciones realizadas han sido las siguientes: 
•	Impermeabilización cubierta plana superior, para detener las filtraciones y garantizar que no entra nada de agua.
•	Cierre de huecos, para impedir la entrada de personas y para evitar daños en el edificio.
•	Refuerzo en muro que se encontraba en mal estado, para sujetar y parar el movimiento de dicho muro.
•	Limpieza general, retirando las zonas de falso techo mal conservadas y poco estables, y la suciedad acumulada por el suelo del edificio.
La Dirección General de Medio Ambiente continuará con la revisión periódica del estado del edificio y, en su caso, volverá a programar las actuaciones de conservación necesarias.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra
En Pamplona, 21 de mayo de 2024
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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