Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (PES-00226); horren bidez, honako informazio hau eskatzen dio Nafarroako Gobernuari: 
Nafarroako Gobernuko Komunikazioaren eta Proiekzio Instituzionalaren zuzendari nagusia zergatik joan zen Nafarroako lehendakariarekin batera 2024ko martxoaren 6ko eta apirilaren 16ko Foru Araubideko Batzordearen bilkuretara? 
Lehendakaria une bakoitzean egokien iruditzen zaion Gobernuko kideekin batera doa. Kasu horretan, komenigarritzat jo zuen, besteak beste, Komunikazio eta Proiekzio Instituzionalaren zuzendari nagusia bertan egotea.  
· Zer eginkizun zehatz izan zuen ekitaldi horretan? 
Lehendakaritza eta Berdintasun Departamentuaren egitura organikoa ezartzen duen azaroaren 15eko 238/2023 Foru Dekretuaren IV. kapituluan jasotako egizkizunak izan zituen. 
· Zuzendari nagusia Gobernuko gainontzeko kideekin ere joaten al da Parlamentuko agerraldietara? Joaten ez bada, zer irizpide darabil batzuetara joateko eta beste batzuetara ez joateko? 
Bai, eskatzen dutenean.  
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. 
Iruñean, 2024ko maiatzaren 27an. 
Lehendakaritzako eta Berdintasuneko kontseilaria: Félix Taberna Monzón 
