El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª Cristina López Mañero, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en relación con el ajuste de plazo mencionado en la respuesta 11-24/PES 00205 sobre el proyecto para un nuevo centro de salud de Cascante (11-24/PES-00261), informa lo siguiente:
· ¿Cuáles fueron los ajustes a los que se hace mención? ¿Quién los hizo y cuándo? Copia del escrito, correo electrónico, o la fórmula utilizada. ¿Quién es el responsable de que se tuvieran que realizar dichos ajustes que acabaron generando un retraso en el plazo de entrega?

Durante el desarrollo de los proyectos es habitual mantener reuniones o conversaciones con los equipos redactores para definir algunos aspectos de los mismos. En el desarrollo de este proyecto, y de la misma manera que en cualquier otro, los técnicos del Servicio de Infraestructuras y del Área de salud de Tudela han revisado los trabajos presentados, analizando y concretando diversas cuestiones con el objetivo de alcanzar un resultado más ajustado a las necesidades del centro y de sus profesionales.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 17 de junio de 2024
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
