
Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak galdera egin du, idatziz erantzun dakion, Cascanteko osasun-zentro berri baterako proiektuaren irizpide-aldaketari buruzko PES 11-24/PES 00206 galderari emandako erantzuna dela-eta (11-24/PES-00269). Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa:
Honako baieztapen hauek dokumentatzea:
– "REACTek irailaren 30a baino lehen amaitu beharreko jarduerak egitea eskatzen zuen. Hasieran, ezarritako irizpidea honako hau zen: data horretan aurkeztutako eta onartutako obra-ziurtagirien zatian amaitu gabe zeuden obra-espedienteen gastua aurkez zitekeen". Non jasotzen da irizpide hori eta zer dio zehazki? Dokumentuaren kopia.
–"Hala ere, laster baztertu zen aukera hori, hautagarritasun-irizpidea izan baitzen espedienteek guztiz amaituta egon behar zutela". Non jasotzen da irizpide hori eta zer dio zehazki? Dokumentuaren kopia. 
– Noiz gertatu zen irizpide-aldaketa?
– Noren esku dago hautagarritasun-irizpideak ezartzea?
Lanak hasi zirenetik, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuak etengabe lan egin du Nafarroako 2014-2020 aldirako FEDER Programa Operatiboaren Bitarteko Erakundearekin lankidetzan, finantza daitezkeen proiektuen hautagarritasuna baloratuz eta hautatutako proiektuen etengabeko jarraipena eginez. Erakunde horrekin izandako jarraipen-bilera ugarietan, eragiketen hautagarritasun-irizpideak zehazten joan ziren, eta Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuari jakinarazi zitzaion 2023ko irailaren 30a baino lehen amaitutako jarduketak hautatu behar zirela.
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2024ko ekainaren 17an.
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