Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak idatziz erantzuteko galdera egin du Bustince jauna Nair Cener-eko zuzendari zientifikoa ez izateari buruz (11-24/PES-00277) Hona Nafarroako Gobernuko Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilariaren erantzuna:
Zure informazio-eskaerari dagokionez, joan den maiatzaren 24an Legebiltzarrean egindako agerraldian helarazi nizun informaziora lotzen natzaio. “Departamentu honetatik egin dezakegun gauza bakarra da Bustince jaunari eskerrak eman, noski,  Nafarroak adimen artifizialeko zentro hori izan dezan egindako ahaleginagatik eta lan guztiagatik. 
Bustince jauna adimen artifizialean ospe handia duen pertsona da, eta, jakina, Nafarroako unibertsitateetako beste ikerketa-talde batzuekin eta NAIR Centerrekin lankidetzan jarraituko du aldez edo moldez. 
Eta hemendik, zalantzarik gabe, egin dezakedan gauza bakarra da Bustince jaunari eskerrak ematea egindako lanagatik adimen artifizialeko zentro hori argitara ateratzeko eginiko bultzadagatik eta ahaleginagatik, batzuetan gauzak diruditena baino gehiago kostatzen baitira".
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
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