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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Cristina López Mañero andreak, Legebiltzarraren Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten dio Nafarroako Gobernuari, idatziz erantzun diezaion: 
Fanlo kontseilaria bat al dator PSNko legebiltzarkide Lucero jaunak, 2024ko maiatzaren 24an egindako Unibertsitate, Berrikuntza eta Eraldaketa Digitalaren Batzordean, Nair Centerren berritasunen berri emateko esan zituen hitzekin? Bertan, Bustince jaunari dagokionez, honako hau adierazi zuen: 
«Bustince jaunari dagokionez, nik uste dut denok ezagutzen ditugula prentsan Saudi Arabiako Unibertsitateari buruz agertu ziren baieztapenak. Nik uste dut, ildo horretan, Nafarroako Unibertsitate Publikoak ikerketa bat ireki duela, eta itxoin behar dela Nafarroako Unibertsitate Publikoak zentzu horretan zer esan behar duen jakin arte. Nik uste dut ez dagoela inongo erakunderen gainetik dagoen pertsonarik, nire ustez askoz ere garrantzitsuagoa da NAIR Center horren prestigioa eta zintzotasuna, nolabait esatearren, gainetik dauden pertsonak baino, eta UPNAren prozesua errespetatzea, eta UPNAk berak erabakitzen duenaren arabera, nire ustez... Baina, beraz, eskerrak eman nahi dizkiot, noski, kontseilariak aipatu duen eta egin duen lanagatik, beste gune batzuetan ere egingo baitu lan». 
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