La Consejera de Interior, Función Pública y Justicia del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, que realiza las siguientes preguntas escritas al Gobierno de Navarra: 
1) ¿En qué situaciones se encuentran las denuncias e incautaciones de armamento y explosivos realizadas por Policía Foral en los últimos meses? 
2) ¿Qué actuaciones tiene previstas el Departamento? 
(11-24/PES-00313), informa lo siguiente: 
El día 16 de julio de 2024 la Jefa del Grupo de Gestión Administrativa y Económica de Policía Foral informa de que, en relación con las denuncias administrativas competencia de la Delegación del Gobierno y tras el cambio de sistema de tramitación con su nueva aplicación informática, se están dando de alta los permisos necesarios para el personal de Policía Foral, de manera que se ha comenzado la tramitación de dichas denuncias, correspondientes a este año, y estando ya finalizadas las de 2023.  
Como paso previo a su tramitación, Policía Foral realiza el registro en un formulario con los datos e indicaciones remitidos desde Delegación. Una vez registrados, recibe la URL de entrada en el aplicativo correspondiente de la Delegación del Gobierno.  
Al tratar de acceder al aplicativo con el seudónimo (GNPF_) Policía Foral se encuentra con un mensaje de error, por lo que hasta que se solucione el problema, se ha comenzado a trabajar en la en la aplicación con los datos personales, a través del alta previa en la aplicación ‘Auténtic@’. 
De cara a circunscribir los tiempos y efectos, cabe recordarse que la tenencia de armas en vía pública y de explosivos, en las circunstancias en que se denuncian por los operativos, constituyen una infracción grave a la Ley Orgánica 4/2015, de Seguridad Ciudadana (36.10 y 36.12 respectivamente), siendo el plazo de prescripción de un año. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona / Iruña, 22 de julio de 2024  
El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia e Igualdad: Félix Taberna Monzón 
Por suplencia de la Consejera De Interior, Función Pública y Justicia (Decreto Foral de la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra 17/2024, de 3 de julio) 
 
