Alderdi Popularra talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Javier García Jiménez Nafarroako Gorteetako kideak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatzen denaren babesean, idatziz erantzuteko galdera hauek egin ditu. Hona hemen Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariak horren harira ematen duen informazioa: 
1) Zertan dira Foruzaingoak azken hilabeteotan egindako arma eta lehergai konfiskatzeak eta salaketak? 
2) Departamentuak zer egitea aurreikusten du? 
(11-24/PES-00313) 
2024ko uztailaren 16an, Foruzaingoko Kudeaketa Administratiboaren eta Ekonomikoaren Taldeko buruak jakinarazi zuen ezen, Gobernuaren Ordezkaritzaren eskumenekoak diren administrazio-salaketei zegokienez, eta aplikazio informatiko berri baten bitartez izapidetze-sistema aldatu ondoren, Foruzaingoko langileentzako beharrezko baimenak aktibatuak izaten ari direla, halako moldez non salaketa horietatik aurtengoak direnak izapidetzeari ekin baitzaio, 2023koak jadanik amaituta egonik.  
Izapidetzearen aurretiazko urrats gisa, Foruzaingoak formulario batean egiten du erregistroa, Ordezkaritzatik bidalitako datu eta oharrekin. Erregistratuak izan ondoren, sarrera-URLa ematen zaio Gobernuaren Ordezkaritzaren aplikatiboan.  
GNPF_ ezizenarekin aplikatiboan sartzen saiatzean, Foruzaingoak akats-mezu batekin topo egiten du; horregatik, harik eta arazoa konpontzen den arte, datu pertsonalak erabiliz abiatu da aplikazioarekiko lana, 'Autentic@' aplikazioan aurretiazko alta hartuta. 
Denborak eta efektuak mugatze aldera, oroitarazi beharrekoa da ezen bide publikoan armak eta lehergaiak edukitzea, operatiboek salaturiko inguruabarretan, Herritarren Segurtasunari buruzko 4/2015 Lege Organikoaren (36.10 eta 36.12, hurrenez hurren) urraketa larria dela. Preskripzio-epea urtebetekoa da. 
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. 
Iruñean, 2024ko uztailaren 22an  
Lehen lehendakariorde eta Lehendakaritza eta Berdintasuneko kontseilaria: Félix Taberna Monzón 
Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariaren ordez (Nafarroako Foru Komunitateko lehendakariaren 17/2024 Foru Dekretua, uztailaren 3koa) 
 
