24POR-308
María Roncesvalles Solana Arana, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, formula la siguiente pregunta oral, con el fin de que sea respondida en el Pleno por la consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital del Gobierno de Navarra, Patricia Fanlo Mateo. 
El pasado 28 de septiembre la consejera Fanlo anunció en un acto conjunto con el Ayuntamiento de Petilla de Aragón la creación de las Becas Ramón y Cajal. Serán cinco, por un importe de 2.000 euros cada una y estarán destinadas a la investigación en IA aplicada a la neurociencia. La convocatoria posibilitará que cinco hombres y mujeres investiguen en torno a cómo facilitar la aplicación de la IA, tanto en el sector público como en el privado. Las personas beneficiarias deberán tener una vinculación con Navarra, ya que los fondos deberán destinarse a proyectos asociados a centros de investigación vinculados al SINAI (Sistema Navarro de l+D+i). La convocatoria ya está abierta y las solicitudes deben presentarse de manera telemática a través del portal del Gobierno de Navarra. 
La pregunta en este sentido es: ¿de qué modo suman estas becas al ecosistema navarro investigador y, más concretamente, a la investigación en Inteligencia Artificial? 
Pamplona, 2 de octubre de 2024
La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles Solana Arana
