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EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioko foru parlamentari Oihan Mendo Goñi jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Parlamentuaren Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatua izan dadin:
Zioen azalpena
2020ko maiatzaren 21ean, Nafarroako Alderdi Sozialistaren, Geroa Bairen, Podemos Ahal Dugu Nafarroaren eta Izquierda-Ezkerraren talde parlamentarioek eztabaidarako mozio bat aurkeztu zuten Nafarroako Parlamentuaren Osoko Bilkuran, kulturaren sektorearentzako laguntza-neurriei buruzkoa, COVID-19aren pandemia sektore horretan izaten ari zen inpaktua zela-eta kezkaturik.
Horrez gain aitortzen zen ezen urgentziazkoena neurriak zirela, baina garrantzizkoa zela, orobat, kulturako balio-kateko profesionalek beharrezkoa zutela "beren tipologia, kualifikazioa, gaitasunak eta bitartekoak aintzatets dakizkien, bai eta jardunbide egokiak eta kode deontologikoak sor daitezen ere, behar bezalako garapena lortze aldera"; izan ere, beste sektore batzuetan gertatzen den bezala, kulturako lanbideek eta horietan diharduten pertsonek maila orotan behar zuten, eta oraindik ere behar dute, sektorearen prekarizatzea eragotziko duen profesionalizazio eta prestakuntza bat; eta hala aitortzen du baita Nafarroako Eskubide Kulturalei buruzko urtarrilaren 15eko 1/2019 Foru Legeak ere. Horregatik, mozio hartan, zeina talde parlamentario guztien aho batezko sostenguarekin onetsi baitzen, kulturako lanbideen lege-proiektu bat egitea proposatzen zen.
Gero batean, Kultura eta Kirol Departamentuak jakinarazi zuen ezen lege-proiektu hori idatzi haurretik beharrezkoa zela kulturako lanbideei buruzko diagnostiko bat. Diagnostiko hori Ikerpartners enpresak egin eta 2022ko martxoaren 29ko Kultura Batzordean aurkeztu zuen Esnaola kontseilariak.
Erabaki-proposamena:
Bakarra. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du idatz dezan, beharrezkoa den parte-hartze prozesuaren ondoren eta 2025eko abenduaren 31 baino lehen, kulturako lanbideei buruzko lege-proiektu bat.
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