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Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioko Carlos Guzmán Pérezek, Legebiltzarraren Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Iragan urriaren 23an, asteazkena, Parlamentuko Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Batzordeak bisitan joan behar zuen Bardeako tiro-poligonora, poligonoa dagoen natur inguruneari egiten ahal zaizkion ingurumen-eraginak ezagutzeko.
Urriaren 17ko arratsaldean (osteguna), Defentsa Ministerioak Parlamentuari jakinarazi zion bertan behera geratzen zela, arrazoi operatiboak direla-eta, bisita hori. Hortaz, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Batzordeko kideok ezin izan genituen ezagutu instalazio militar horrek dagoen natur ingurunean izan ditzakeen ingurumen-eraginak.
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak zer balorazio egiten du Nafarroako Bardeako tiro-poligonoak bertako ingurumenean izan ditzakeen ingurumen-eraginak direla-eta?
Iruñean, 2024ko urriaren 29an
Foru parlamentaria: Carlos Guzmán Pérez
