24PES-349
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Raquel Garbayo Berdonces andreak galdera egin du, idatziz erantzun dakion (11-24/PES-00349). Hona hemen galdera hori:
· Hobetu al dira desgaitasunaren itxaron-zerrendak Nafarroan? Zein da desgaitasuna baloratzeko batez besteko itxaronaldia 2024ko abuztuan?
Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilariak horri buruz ematen duen informazioa:
2024ko abuztuaren 31n, baloratzeko batez besteko itxaronaldia 13,96 hilabetekoa zen.
Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko Departamentuak konpromisoa hartu du erantzuteko erritmoa berreskuratzeko araudiak markatzen dituen sei hilabeteen barnean. Horretarako, arreta emateko itxaronaldiak murrizten laguntzeko neurriak ezarri ditugu.
Ekainean foru dekretu bat onetsi zen Desgaitasunaren Balorazio Zentroan mediku plaza bat sartzeko, bai eta terapeuta okupazionalaren plaza bat eta gizarte langilearen beste bat  sartzeko ere. Plaza horiek azken urteotan egon den eskaera kopuruaren hazkundeari erantzuteko azken hilabeteotan sartu diren beste plaza batzuei gehitzen zaizkie.
Hori horrela, guztira, lan egin da behin betiko hiru plaza eta behin-behineko beste lau sartu eta ekipoa indartzeko. Hala ere, oporraldiak eta departamentuaren egituran balorazio taldeak indartzeko sortu diren medikuntzako postuak betetzeko zailtasunek eragin dute oraingoz gai ez izatea desgaitasuna baloratu diezaietela eskatu duten pertsonen itxaron-zerrenda nabarmenki murrizteko.
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2024ko irailaren 25ean
Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilaria: M.ª Carmen Maeztu Villafranca
