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Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du, Nafarroako gazteen azterlan demografikoa egiteko kontratuari buruz (11-24/PES-00364). Hona hemen Nafarroako Gobernuko Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horretaz ematen duen informazioa: 
Kontratu Publikoei buruzko apirilaren 11ko 2/2018 Foru Legearen 90. artikuluak ezartzen duenez, kontratazio organoek aldez aurreko informaziorako iragarki bat argitaratuko dute, lizitatzeko asmoa duten obra-, hornidura-, zerbitzu-, herri-lanen emakidarako edo zerbitzu-emakidarako kontratuak ezagutzera ematearren. 
Informazio hori ez da loteslea, eta berorren edozein baldintza aldatzen ahal da lizitazio prozedura hasi baino lehen. 
Hizpide den kasuan, nahiz eta aditzera eman azterlanaren lizitazioa prozedura ireki bidez izapidetuko dela, egia esan, kontratuaren balio zenbatetsia aintzat hartuta, hasiera batean aurreikusitakoa baino txikiagoa denez, erabaki zen prozedura hori bertan behera uztea eta, ordez, Kontratu Publikoei buruzko apirilaren 13ko 2/2018 Foru Legearen 81. artikuluarekin bat etorriz, munta txikiagoko kontratuetarako araubide bereziaren bidez adjudikatzea. 
Beraz, ez da beste lizitaziorik argitaratuko ekintza horrekin lotuta. 
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. 
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