Contestación de la Consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital
La Consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta con respuesta escrita formulada por D. Angel Ansa Echegaray, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) sobre el impacto de la evolución de la Inteligencia Artificial (IA) en nuestra economía. (11-24/PES 00398) informa lo siguiente:

La Inteligencia Artificial está en nuestro día a día, es una revolución que va rápido y por ello es importante que se mencione en el espacio público y en las instituciones.

Por ello, desde el Gobierno de Navarra tenemos varios proyectos con esta tecnología, contamos con el centro de Investigación en Inteligencia Artificial, NAIR Center, que trabaja en 8 proyectos relacionados con ámbitos de la vida diaria de la población navarra. 

Así mismo, desde el Gobierno de Navarra se han convocado las becas Ramón y Cajal-Petilla de Aragón para la investigación en neurociencia a través de la IA. 

También trabajamos con la Fundación LuzIA para el fomento de la IA y las vocaciones STEM, además de la realización de varias actividades en varios centros educativos como herramienta fundamental para divulgar entre las personas más jóvenes el potencial de la Inteligencia Artificial en sus vidas y en sus futuras profesiones.

Desde el Departamento de Universidad, Innovación y Trasformación Digital, a través de la empresa pública Tracasa Instrumental, participa en la Cátedra de Ciencia de la Computación e Inteligencia Artificial. Así mismo, también participamos en la semana de la IA que se celebra a lo largo de este mes de octubre.
Por último, desde la Sección de TIC salud se trabaja en proyectos relacionados con la IA como son la retinopatía diabética entre otros.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruña, 14 de octubre de 2024
La Consejera de Universidad, Innovación y Transformación Digital: Patricia Fanlo Mateo

Contestación del Consejero de Presidencia e Igualdad
En relación con la pregunta para su contestación por escrito (PES-00398) formulada por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro, en la que se solicita al Gobierno de Navarra la siguiente información:

1.- ¿Cómo está llevando a cabo el Gobierno de Navarra la labor prospectiva, exhaustiva y mantenida en el tiempo del impacto que puede tener la evolución de la IA en nuestra economía, en el empleo y en la sociedad en general, anticipando las medidas a implantar para poner a Navarra en situación de aprovechar dicha revolución tecnológica para mejorar la vida de la gente en nuestra Comunidad sin dejar a nadie atrás?

2.- ¿Qué acciones está poniendo en marcha?

La Oficina de Análisis y Prospección de Navarra, dependiente de la dirección general de Planificación, coordinación, innovación y evaluación de las políticas públicas, toma este fenómeno emergente como un elemento catalizador con impacto y proyección directa en la vida humana, por consiguiente, en la sociedad y la economía navarra. De esta manera, en una primera fase, este organismo está abordando una vigilancia estratégica que resuma de manera clara la situación de la Inteligencia Artificial (IA) en los principales países de nuestro entorno. Por otro lado, específicamente para Navarra, se orienta un marco prospectivo de trabajo mediante la realización de una encuesta panel a informantes clave fundamentales para deducir el posible impacto de la Inteligencia Artificial (IA) en la Comunidad Foral.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruñea, 14 de octubre de 2024

El Consejero de Presidencia E Igualdad: Félix Taberna Monzón

