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Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno del próximo 20 de marzo de 2025.
Comisión de seguimiento: Economía y Hacienda
Exposición de motivos
El fraude fiscal es económicamente insostenible y socialmente injusto. Provoca un enorme daño a la economía, a la Hacienda Tributaria de Navarra, y al fortalecimiento de los servicios públicos.
En el año 2019 conocimos el informe “Estimación de la economía sumergida y diagnóstico del fraude fiscal en Navarra”, que estimaba que el efecto negativo de la recaudación entre los años 2008-2016 fue de casi 6.000 millones de euros, es decir, las arcas forales dejaron de ingresar una media de 638 millones de euros en concepto de fraude cada uno de esos años.
Es por ello por lo que la prevención y la lucha contra el fraude fiscal es uno de los principales retos en el que trabaja de manera permanente Gobierno de Navarra como elemento clave para asegurar la justicia tributaria e incrementar la eficacia recaudatoria del sistema tributario. A lo largo de estos años en la Comunidad Foral de Navarra la estrategia contra el fraude fiscal ha sido claramente reforzada con medidas legislativas y operativas, tal y como se refleja anualmente en la aprobación de las sucesivas leyes forales, la implantación de planes y otras acciones de índole similar y las actuaciones de control por parte de la Hacienda Tributaria de Navarra. En definitiva, debemos recordar la importancia máxima que tiene para toda administración tributaria el desarrollo de todas las herramientas necesarias para la lucha contra el fraude a través de todas las vías en las que se presenta.
En ese sentido, no hay que obviar la creciente corriente de opinión pública, tanto desde determinadas formaciones políticas como desde distintos sectores de la sociedad que desacreditan la importancia del pago de impuestos y el consecuente riesgo de que se traten de producir elusiones fiscales.
Hacienda Foral de Navarra y todas las Administraciones tributarias deben estar en alerta y para ello se hace necesario actualizar las dotaciones, los objetivos y los medios necesarios para optimizar ese esfuerzo en la lucha contra el fraude y la economía sumergida.
Por ello, el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra presenta la siguiente moción:
1. El Parlamento de Navarra insta a Gobierno de Navarra a actualizar el informe “Estimación de la economía sumergida y diagnóstico del fraude fiscal en Navarra”. 2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a elaborar en el plazo de seis meses un plan trienal de lucha contra el fraude fiscal. Dicho plan se actualizará anualmente y contendrá, al menos:
a) Objetivos concretos de la estrategia diseñada para impulsar la prevención, detección y persecución real del fraude fiscal.
b) Medidas y acciones a realizar dirigidas a la consecución de tales objetivos, entre las que se incluirán la dotación de los recursos necesarios para su cumplimiento.
c) Seguimiento continuo y evaluación anual de los resultados obtenidos en relación con los objetivos perseguidos.
Pamplona, a 13 de marzo de 2025
El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
