En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el sistema de financiación de los Servicios Sociales de Base, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su contestación en el Pleno del próximo 12 de enero. 

Tal y como han manifestado desde diferentes ayuntamientos y mancomunidades de Servicios Sociales de Base, el convenio de financiación entre el Gobierno de Navarra y las entidades locales, de duración trianual, finalizaba en diciembre de 2016. 

El sistema de financiación actual está regulado por el Decreto Foral 32/2013 y, tras estar en vigor los tres últimos años, se ha demostrado deficiente para la prestación de un servicio ajustado a las necesidades e injusto con los entes locales, debido a los criterios utilizados para dicha-financiación. 

¿Qué pasos ha dado el Departamento de Derechos Sociales para valorar el sistema de financiación actual de los Servicios Sociales de Base y poder modificar las actuales deficiencias? 

Pamplona, 4 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos

