Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko irailaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala andreak aurkeztutako galdera, Alzheimer gaixotasunaren egoeraren gaineko azterlan bat egiteari eta Altsasuko Josefina Arregi zentroaren egonkortasuna eta bideragarritasuna bermatzeko neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko irailaren 5ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Asun Fernández de Garaialde y Lazkano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 

Zer urrats egin ditu zure departamentuak azterlan bat prestatzeko, kontuan hartuko dituena 
Alzheimer gaixotasunaren egoera, epe ertain-luzera, eta etorkizuneko beharrizanak (besteak beste, Erriberan ospitalegune bat sortzeko aukera), Nafarroako herritar guztiei ekitatea eta irisgarritasuna bermatzeko asmoz? 

Zer neurri ditu gogoan zure departamentuak Altsasuko Josefina Arregi zentroaren egonkortasuna eta bideragarritasuna bermatzeko? 

Iruñean, 2016ko abuztuaren 4an

Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

