En sesión celebrada el día 3 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la adjudicación a la mercantil Analistas Financieros Internacionales del Informe sobre la viabilidad de la creación de una banca pública en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de 6 de octubre de 2016 por parte del Gobierno de Navarra. 

En relación con la reciente adjudicación a la mercantil AFI (Analistas Financieros Internacionales) del informe sobre la viabilidad de la creación de una banca pública en Navarra, 

¿Considera el Gobierno de Navarra que puede existir un conflicto de intereses en la adjudicataria del contrato para la elaboración de dicho informe, por el hecho de que la misma está participada indirectamente por diversas entidades bancarias privadas? 

¿Se plantea el Gobierno de Navarra no firmar el contrato y declarar la nulidad de todas las actuaciones a la vista de este posible conflicto de intereses?

¿Va a pedir el Gobierno de Navarra responsabilidades a la CPEN por el proceso de adjudicación del contrato? 

En Pamplona-Iruña, a 28 de septiembre de 2016

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano

