En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez sobre la toma de participación de SODENA en la empresa ONENA tras la ampliación de capital, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 102 de 9 de septiembre de 2016.

Pamplona, 29 de septiembre  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta (9-16/PES-00291) presentada por don Guzmán Miguel Garmendia Pérez, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, sobre la adquisición de participación de Onena de 29 de agosto de 2016, tiene el placer de informar lo siguiente:

En lo que se refiere a los términos del acuerdo, los principales elementos que cabría reseñar son los siguientes:

• Aportación de 390.000 euros por el 31,2% de la compañía, dentro de una ampliación de capital realizada por Onena que alcanzó los 1,1 millones de euros y a la que acudieron, además de Sodena, inversores privados y los propios promotores.

• Compromiso de permanencia de 6 años, transcurridos los cuales se contemplan mecanismos de desinversión habituales y de mercado.

• Representación en el Consejo de Administración de Onena, con derechos de veto en determinadas materias de Consejo y Junta.

• Los términos del acuerdo están recogidos en un documento privado denominado Pacto de Socios cuyo contenido está sometido a una cláusula de confidencialidad por la que las Partes firmantes se comprometen y obligan a no divulgar a terceros el contenido del mismo.

A continuación se expresan los principales criterios sobre los que se ha basado la inversión:

• La rentabilidad financiera esperada es atractiva y acorde con los objetivos de Sodena en los diferentes escenarios de rentabilidad trabajados.

• Es un proyecto con que prevé establecerse en un nicho de mercado no cubierto, con unas previsiones de negocio creciente, y con un grado de penetración objetivo que ha sido contrastado con otros operadores del mercado. 

• Solidez del equipo promotor.

• Efecto multiplicador de la inversión de Sodena (6,5 euros de terceros por 1 euro de Sodena, incluyendo el apalancamiento financiero).

• Se prevé la creación directa e indirecta cercana a 40 empleos durante el  despliegue de la infraestructura.

• Efectos fiscales positivos una vez la sociedad está en el punto de operación esperado.

• Desarrollo de infraestructuras complementarias a las realizadas por Gobierno de Navarra y relevantes para el desarrollo de las empresas navarras y la estrategia territorial que permitirá compensar la brecha digital existente.

• Desarrollo de telecomunicaciones de nueva generación en las denominadas zonas blancas donde no existen este tipo de prestaciones ni previsión de servicio por parte grandes operadores en el corto plazo.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2016

El Consejero de Desarrollo Económico: Manu Ayerdi Olaizola

