
El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre la valoración de la situación de emergencia en relación con las Ayudas de Emergencia Social del año 2015 (9-16/PES-00242), tiene el honor de remitirle la documentación solicitada, así como de informarle lo siguiente:
1.- “¿Cómo se ha valorado por los SSB la situación de emergencia? ¿Se han utilizado solo los ingresos u otros indicadores? De ser así ¿cuáles?”
Los Servicios Sociales de Base, tal y como se señala en la base cuarta (apartado c), de la OF 10E/2015, de 2 de Octubre, han comprobado los siguientes requisitos, además de los ingresos de la unidad familiar.

· Ser mayor de 18

· Estar empadronada en alguna de las localidades de la zona básica de su servicio social de referencia

· Presentar una situación sobrevenida por una fuerza mayor o involuntaria.

Por otra parte, tal y como se señala en la base cuarta (Apartado d) de la OF 10E/2015 las ayudas recogidas se concederán “previa valoración social”. En este sentido, señalar que, la valoración social, tanto de la situación concreta de emergencia de la persona como de la situación global de exclusión que presenta, se realiza a través del informe social.

El informe social, tal y como consta en el código deontológico de la profesión (artículo 3), aprobado por el Consejo General de Colegios Oficiales de Diplomados en Trabajo Social “es el dictamen técnico que sirve de instrumento documental que elabora y firma con carácter exclusivo el diplomado en trabajo social. Su contenido se deriva del estudio a través de la observación y la entrevista, donde queda reflejada en síntesis, la situación objeto, valoración, un dictamen técnico y una propuesta de intervención profesional”.
2.- “Se solicita copia de los informes de justificación de Pamplona, Tudela, Burlada, Egüés y Ulzama”
Se adjunta copia de los informes de justificación de Pamplona, Tudela, Burlada, Egüés y Ultzama.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 28 de junio de 2016.

El Vicepresidente de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
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