
El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta sobre la comprobación de la situación económica de los solicitantes de las ayudas de emergencia social, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maribel García Malo (G.P. Unión del Pueblo Navarro) (9-16/PES-00244), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Mediante escrito de 27 de mayo de 2016, la parlamentaria citada plantea concretamente las siguientes preguntas:
“En respuesta a la PES 93 de 2015 en relación con las dificultades para comprobar, por parte de los Servicios Sociales de Base, la situación económica de los solicitantes de las ayudas de emergencia social, se señala que “no ha habido problemas con el dinero que tienen los solicitantes en cuenta”. A este respecto se requiere conocer: ¿Cómo se ha acreditado por los Servicios Sociales de Base la existencia de unos ingresos por parte de los solicitantes inferiores a 2,5 SMI, simplemente con un listado como señala la convocatoria? ¿Qué comprobaciones posteriores hace el Departamento para realizar el cierre del expediente sobre este particular? ¿Cuál ha sido la forma de computar esos ingresos? ¿Ha podido darse el caso de personas que, teniendo ingresos inferiores a 2,5 SMI tengan una cantidad en la cuenta corriente que, sumada o sin sumar a los ingresos, exceda de dicha cantidad?”
Previamente a la contestación de las preguntadas planteadas, aclarar que:

Respecto a la respuesta a la PES 93 de 2016 (entendemos que se trata de la Pregunta Escrita 93 del año 2016 ya que la PES 93 de 2015 se refiere a la aplicación del Decreto Foral 189/2004 por el que se regula el símbolo oficial del Gobierno de Navarra y su utilización), se informa en relación a la pregunta formulada la cual se cita a continuación: “¿Hay algún Servicio Social de Base que no haya podido gastar el dinero recibido para este fin por no poder acreditar alguno de los requisitos de acceso al mismo, por ejemplo: Dinero que tienen los solicitantes en las cuentas bancarias?” que “en la evaluación del programa presentada al Departamento de Derechos Sociales por parte de las Entidades Locales, no consta que la no ejecución de la cuantía de subvención otorgada se deba al no poder acreditar el dinero que tienen los solicitantes en las cuentas bancarias”.

Respecto a las preguntas formuladas informar que:

Tal y como se señala en la base decimoquinta (apartado b) de la OF 10E/2015 las entidades beneficiarias presentarán “certificado del secretario/a o persona que ostente la fe pública de la Entidad sobre el gasto total de la subvención concedida y la aportación económica de la Entidad, acompañado de un listado según modelo normalizado en el que conste DNI de las personas beneficiaras, los conceptos y cuantías de las ayudas de emergencias sociales concedidas y el cumplimiento de los requisitos indicados en la Base 4º apartados c) y d)”. Por tanto, cada Entidad Local, a través de su secretario/a o persona que ostente la fe pública de la Entidad, certifica el gasto ejecutado, aportaciones económicas de la Entidad, así como el cumplimiento de los requisitos por parte de las personas beneficiarias señalados en la Base 4º apartados c y d, entre los que se encuentra que los solicitantes tendrán que contar con unos ingresos inferiores a 2,5 veces el SMI.

Con esta certificación, realizada por parte del secretario de la Entidad local o persona que ostente la fe pública, se acredita, por tanto, entre otras cuestiones que las personas beneficiarias de las ayudas de emergencia presentan unos ingresos, inferiores a 2,5 veces al SMI.
Respecto a las comprobaciones realizadas por el Departamento de Derechos Sociales se informa que el procedimiento efectuado es el siguiente:

Tras la justificación de la documentación técnica y económica por parte de las Entidades locales, desde la Sección de Atención Primaria y Comunitaria se comprueba que la documentación aportada se corresponde con los modelos oficiales, analizándose las siguientes consideraciones al efecto de abono de la subvención y en su caso el cierre del expediente:

A) Ejecución Técnica: Se ha revisado el listado normalizado remitido por la Entidad correspondiente a la justificación económica final del proyecto, donde se da cuenta de las personas, los conceptos y las cuantías de las ayudas concedidas.

Se ha comprobado que:

· La suma total de las ayudas concedidas coincide con el importe de gasto total justificado en el Certificado del Secretario/a de la Entidad.

· La suma de ayudas concedidas a cada unidad familiar no supere el límite establecido en 3.000 €.
· No se exceden los límites establecidos por cada categoría/subcategoría de ayuda a cada unidad familiar.

B) Ejecución económica. Se ha revisado el certificado de gastos del programa ejecutado en 2015 del Secretario/a donde se comprueba el gasto ejecutado, así como la cuantía a financiar por la Comunidad Foral y la que, en su caso, aporta la Entidad Local.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 4 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 28 de junio de 2016.

El Vicepresidente de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
