En sesión celebrada el día 14 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la seguridad en Urgencias del Hospital Reina Sofía de Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 14 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en la Comisión de Salud. 

Ante el anuncio de que se va a reforzar la seguridad en Urgencias del Complejo Hospitalario de Navarra con presencia de la Policía Foral, la instalación de cámaras inteligentes, formación específica, etcétera, ¿ha valorado el Departamento de Salud la situación del Hospital de Tudela en relación con la seguridad, ya que existen demandas desde urgencias así como desde el resto del hospital? Y de ser así ¿qué medidas se van a adoptar al respecto?

En Iruña, a 10 de noviembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

