En sesión celebrada el día 5 de diciembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones llevadas a cabo por el Departamento de Educación con respecto a la Resolución del Defensor del Pueblo por la que se recomienda que se deje sin efecto algunos apartados de la Orden Foral 55/2016, en relación con la provisión de vacantes de las especialidades de Educación Infantil y Educación Primaria en euskera de centros de la zona no vascófona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral. 

Hemos conocido por la opinión pública que el Defensor del Pueblo ha pedido al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra que deje sin efecto parte de la orden sobre interinos, por ser ilegal. 

¿Qué actuaciones está llevando a cabo el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra con respecto a la Resolución del Defensor del Pueblo de Navarra (Q16/435) por la que se recomienda al Departamento de Educación que deje sin efecto el apartado primero del artículo 11 y el apartado segundo de la disposición transitoria tercera de la Orden Foral 55/2016 y con el deber legal de reflejar en la orden foral las razones que le llevaron a considerar como puestos de difícil provisión las vacantes de las especialidades de Educación Infantil y Educación Primaria en euskera de centros de la zona no vascófona en los que se haya implantado el modelo D a partir del curso 2016-2017. 

Pamplona, 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui

