El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por Doña Fátima Andreo Vázquez, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Podemos-Ahal Dugu, registrada con el número de entrada 2238, de 24 de mayo de 2016 (9-16/PES-00234), tiene el honor de informarle lo siguiente:

La pregunta contiene dos cuestiones o solicitudes sobre las cuales desea información:

Primera.- Instrucciones que se han dado desde el Departamento de Hacienda y Política Financiera para la campaña de la Declaración de la Renta correspondiente al año 2015 a las asociaciones, sindicatos y a todo tipo de organizaciones que deben presentar el modelo 182, respecto de las aportaciones recibidas en el año 2014 que no fueron desgravadas por no haber presentado el citado modelo en plazo. 
Segunda.- Instrucciones dadas al personal administrativo que atiende al contribuyente en relación con la misma cuestión.
De entrada conviene precisar que la Ley Foral 23/2015, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, adicionó al Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas una Disposición transitoria decimonovena del siguiente tenor:

“Cuotas sindicales y colegiales, cuotas y aportaciones a partidos políticos, y donaciones satisfechas en 2014.

Las cuotas satisfechas a sindicatos y a colegios profesionales, las cuotas y aportaciones a partidos políticos y las donaciones que no hubieran sido deducidas en la declaración del periodo impositivo 2014 por no haber sido incluidas en la correspondiente declaración informativa presentada en plazo, podrán ser deducidas en la declaración del periodo impositivo 2015, conforme a la normativa en vigor a 31 de diciembre de 2014, siempre y cuando las entidades perceptoras las declaren en la forma prevista en el modelo informativo que deban presentar por el periodo impositivo 2015.”

Adicionalmente, la Orden Foral 62/2015, de 4 de noviembre modificó el modelo 182, y su disposición transitoria primera dispuso lo siguiente:

“Declaración informativa correspondiente al año 2014.

Con carácter excepcional, las cuotas satisfechas a sindicatos y a colegios profesionales, las cuotas y aportaciones a partidos políticos y las donaciones que no hubieran sido deducidas en la declaración del periodo impositivo 2014 por no haber sido incluidas en la correspondiente declaración informativa presentada en plazo, podrán ser deducidas en la declaración del periodo impositivo 2015, conforme a la normativa en vigor a 31 de diciembre de 2014, siempre y cuando las entidades perceptoras las declaren en la forma prevista en el modelo informativo que deban presentar por el periodo impositivo 2015.

Para ello se crea, exclusivamente para la declaración informativa del 2015, en el tipo de registro 2, registro del declarado, posiciones 201 a 204, un nuevo campo denominado “Ejercicio de devengo”, en el que se hará constar las cuatro cifras del ejercicio de devengo al que corresponde la información.”

Estas modificaciones normativas, publicadas en los meses de noviembre y diciembre de 2015, estuvieron precedidas de varias reuniones con todos los sindicatos celebradas a partir de los meses de marzo y abril del 2015. En esas reuniones, acompañadas de múltiples llamadas telefónicas, se les informó del cambio normativo que se iba a instar con el fin de subsanar, con carácter excepcional, el problema suscitado en la Declaración de la Renta de la primavera del año 2015 con motivo de la no inclusión en el modelo 182 de determinadas cuotas satisfechas en el año 2014. 
Una vez publicados en el Boletín Oficial de Navarra los antedichos cambios normativos, se envió un correo electrónico con una circular que se adjunta. Se acompaña también una hoja Excel donde figuran las entidades y las direcciones de los correos electrónicos a los que se envió la circular. Esta fue remitida una vez realizada una exhaustiva comprobación de direcciones y destinatarios.
Como puede verse, la información transmitida era muy clara: hay un plazo extraordinario hasta el 5 de febrero de 2016 para informar en el modelo 182 respecto de las cuotas (sindicales, colegiales y donaciones) del año 2014.

Conviene precisar también que se hizo una detallada gestión de los correos no recibidos, de manera que en esos casos se volvió a enviar la circular a una nueva dirección electrónica considerada como más adecuada. Existe constancia documental de ello.
De manera complementaria, en coordinación con el Servicio de Comunicación, de la Dirección General de Comunicación y Relaciones Institucionales, se redactó una nota de prensa que se publicó en la prensa escrita el 4 de enero de 2016, es decir, un mes antes de que finalizara el plazo de presentación del modelo 182. Esa nota de prensa era de contenido similar a la circular antedicha.  
A título de ejemplo, se adjunta un link de publicación en un periódico local.  

Hacienda - Plazo extraordinario para deducirse por cuotas sindicales y colegiales
Por otra parte, de manera individual se ha atendido a todas las personas o entidades que han llamado para informarse del tema. Y ello, a través de cuatro canales distintos:

a)  En el Negociado de Entidades Colaboradoras, que ha actuado de contacto específico.

b) En los teléfonos generales de atención al público.

c) Se han contestado correos electrónicos desde el buzón  de la Campaña de Renta.
d) Se han atendido consultas desde la Sección de Identificación y modelos informativos.
En todos estos canales informativos al personal administrativo se le han dado las consignas e instrucciones precisas para transmitir informaciones idénticas al contenido de la nota de prensa y de la circular anteriormente citada.
Finalmente, se adjunta un link en el que se publicó un anuncio en la web de Hacienda Tributaria de Navarra con idénticos contenido y propósito. 
Hacienda abre en enero un periodo extraordinario para facilitar las deducciones por cuotas sindicales y colegiales de 2014
La conclusión final que puede extraerse es que tanto a los sindicatos, como a los partidos políticos, entidades donatarias, así como al personal administrativo se les han dado las mismas instrucciones e informaciones, encaminadas a cumplir fielmente las normas aprobadas al respecto por el Parlamento de Navarra y por el Consejero abajo firmante.
Pamplona, 24 de junio de 2016

El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
(Nota: Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

