En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pasos que está llevando a cabo el Gobierno de Navarra para potenciar la industria cinematográfica en nuestra Comunidad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Consuelo Satrústegui Marturet.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Consuelo Satrustegui Marturet, componente del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo día 20 de octubre por la Consejera de Cultura, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra: 

Hace escasas semanas, recibimos la esperanzadora noticia de que diversos cineastas emigrados a Estados Unidos se han establecido recientemente en Navarra, con la intención de desarrollar distintos proyectos cinematográficos en nuestra Comunidad. Javier Lacunza, director gerente de NICDO, mencionaba como principales razones para la potenciación de este sector los incentivos fiscales, las facilidades administrativas, la cercanía geográfica y la gran variedad paisajística. 

Teniendo todo ello en cuenta, preguntamos al Gobierno de Navarra: 

¿Qué pasos está llevando a cabo el Gobierno de Navarra para potenciar la industria cinematográfica en nuestra Comunidad? 

Pamplona-Iruñea, 13 de octubre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Consuelo Satrustegui Marturet

