En sesión celebrada el día 4 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los costos del Festival de Teatro Clásico de Olite, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 4 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 186 y siguientes, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito por el Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

El Festival de Teatro Clásico de Olite es un importante programa cultural de verano, dotado con 750.000 euros en el presupuesto de Navarra para el año 2010. A esta cantidad hay que añadir en el presente año la cantidad de 170.000 euros procedente del Ministerio de Cultura del Gobierno de España.

A efectos de conocer pormenorizadamente los fondos que ha gestionado el Festival y las cantidades asignadas a cada una de las acciones, interesa conocer:

Texto de la pregunta escrita

• Desglose lo más pormenorizado posible de los costos de cada una de las secciones del festival, incluyendo cachés, gastos de personal, intendencia, publicidad, etc. Todo ello referido a las cantidades previstas tanto en los presupuestos de Navarra como en los de España.

• Número de espectadores de pago asistentes a cada uno de los espectáculos de fin de semana y cantidades resultantes recaudadas.

Pamplona, 29 de septiembre de 2010

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

