Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko urriaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Juan José Lizarbe Baztán jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuak herritarrak artatzeko Tuteran duen “InfoNavarra-012” izeneko bulegoko langileak Nafarroako Gobernuko inolako departamentu nahiz erakunde publikotakoak ez izatearen arrazoiei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko urriaren 11n

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztánek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera egin du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun diezaioten:

Irailaren 3an inauguratu zen Tuteran Nafarroako Gobernuaren Herritarrak Artatzeko Bulegoa, “InfoNavarra 012” izenekoa. Ondoren, irailaren 14an, indarrean sartu zen herritarrak informatzeko eta artatzeko zerbitzuak arautzen dituen foru dekretua. Prentsan agertutako albisteen arabera, bulego horretan herritarrak artatzen dituzten langileak ez dira inolako departamentu edo erakunde publikotakoak, baizik eta Nasersakoak edo Animsakoak.

• Nafarroako Gobernuak herritarrak artatzeko Tuteran duen “InfoNavarra-012” izeneko bulegoko langileak zergatik ez dira Nafarroako Gobernuko inolako departamentu nahiz erakunde publikotakoak? Zer bide edo irizpide baliatu dira lanpostu horiek betetzeko?

Iruñean, 2010eko urriaren 7an

Foru parlamentaria: Juan José Lizarbe Baztán

