En relación con la pregunta parlamentaria, presentada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, por D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la reducción de la cantidad de olivos censados en Ablitas, (PES-00370), tengo a bien remitir la siguiente respuesta a cada una de las cuestiones planteadas:

Según los datos oficiales que obran en este Departamento, ya aportados en la Comparecencia de esta Consejera ante la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Parlamento el pasado 16 de febrero, los olivos arrancados ascienden a 9.879, de los cuales cerca de 2.000 se han replantado en otras zonas. Las razones de su arranque ya se expusieron en la Comparecencia, pero básicamente se resumen en que los propietarios, tras el proceso de reordenación de la propiedad en el que se les adjudican unas nuevas fincas, necesitan reorganizar sus plantaciones adaptándolas a la situación de las nuevas fincas que se les asignan en el proceso de concentración, acometiendo algunos arranques, por un lado, y, por otro, acometiendo nuevas plantaciones sobre estas nuevas fincas, en las que las dimensiones son más viables, además de contar en muchos casos con un sistema de riego modernizado. 

Respecto a la segunda pregunta, y como ya se explicó también en la Comparecencia Parlamentaria, se adoptaron las siguientes medidas:

· Se realizó un estudio de viabilidad para valorar los olivares incluidos en concentración, en el cual se concluyó que si no se acometían las actuaciones de concentración parcelaria y de modernización del regadío, el arranque de olivar en Ablitas sería superior, debido a la falta de viabilidad económica ligada a una parcelación y estructura de las plantaciones muy deficiente.

· Se intentó devolver los olivares a sus antiguos propietarios,  en la medida que permite una concentración de parcelas.

· En el perímetro de regadío la mayor parte de la superficie destinada a Masa Común en concentración (206.835m2) se utilizó para el mantenimiento de la superficie de olivar, de tal manera que cuando se tenía conocimiento de que algunos propietarios no deseaban continuar con el cultivo del olivar, estas fincas se hacían pasar a lotes de masa común donde se garantizase su continuidad.

· En el proyecto de obras de concentración parcelaria se incluyeron partidas presupuestarias para compensar a los propietarios por no arrancar olivares en sus antiguas parcelas y para acometer transplantes de olivos que, a pesar de las medidas anteriores, fuese necesario arrancar.

· Durante las obras y con el fin de minimizar la afección de la red de tuberías y caminos sobre el olivar de Ablitas se ha intentado reducir la anchura de ocupación temporal en los tramos de olivar.

· 186 olivos de un valor especial se identificaron en recintos de conservación ambiental, en los cuales se prohíbe expresamente su alteración o arranque. Cerca de 2.000 se han replantado en Ablitas y fuera de Ablitas. Cerca de 400 han sido llevados a Senda Viva. Arranque y posterior replantación de 100 olivos seleccionados que se consideraron representativos de la zona.

Como ya se ha apuntado anteriormente, y también en la Comparecencia del pasado 16 de febrero, el arranque de olivos tiene que ver con la concentración parcelaria. La reestructuración de plantaciones permanentes en procesos de concentración parcelaria es un impacto negativo en el corto plazo que en todo proceso de concentración parcelaria es preciso asumir, eso sí, adoptando las medidas precisas para minimizarlo, como así se ha intentado en Ablitas. La experiencia y el seguimiento histórico de las actuaciones de concentración realizadas hasta la fecha, demuestran que en el medio-largo plazo, la viabilidad de las plantaciones de cultivos permanentes mejora, por lo que en el medio-largo plazo no solo se recuperan estas masas de cultivos permanentes arrancados sino que incrementan su superficie. Asimismo, en la Comparecencia del pasado 16 de febrero, esta Consejera resaltó que en la campaña 2005-2006 había en Ablitas 70.196 olivos, y que en la actualidad hay 72.317. Esta consejera destacó el dato de que en aquellos municipios en los que se ha realizado concentración parcelaria en los últimos años ha habido un incremento del 128,14% de la superficie olivar. Ablitas tendrá un incremento de superficie olivar semejante al de otras zonas de concentración parcelaria
Sobre la edad de los olivos arrancados esta Consejera también destacó en el Parlamento que, según han afirmado públicamente los lugareños, la mayoría de los olivos de Ablitas sufrieron una intensa helada hace unas décadas, que obligó a talar y desmochar la práctica totalidad de olivos centenarios de Ablitas.

Las principales medidas que adopta el Gobierno de Navarra para el mantenimiento de los cultivos van dirigidas a incrementar la rentabilidad de estas plantaciones. Solamente si son rentables para el agricultor perdurarán en el tiempo. Por todo ello, las medidas que el Gobierno de Navarra está impulsando tienen el denominador común de incrementar la rentabilidad y la competitividad de las explotaciones  como mejor fórmula de garantizar su supervivencia y la de los cultivos: la concentración parcelaria, la modernización de regadíos, el impulso a la Denominación de Origen Aceite de Navarra, Denominación sustentada en buena parte en la diferenciación que otorgan las variedades autóctonas Arróniz y Empeltre y su formas tradicionales de cultivo, y todo tipo de incentivos que desde la Administración se otorgan a las explotaciones.

No obstante, la Administración es consciente de que determinados cultivos con sistemas tradicionales, tanto ganaderos como agrícolas, tienen especiales dificultades en alcanzar su rentabilidad. Por ello, durante esta legislatura hemos puesto en marcha cinco nuevas medidas de ayudas agroambientales, entre ellas, la última, la destinada al mantenimiento de viñedos viejos. Nuestro deseo es seguir profundizando en esta línea de ayudas agroambientales. En este momento nos encontramos en la fase del estudio del olivar en Navarra, paso previo y necesario para la posible implementación de una línea agroambiental en el olivar.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de marzo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

