En sesión celebrada el día 25 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra y a la Fundación Baluarte a avanzar en la presencia y desarrollo del euskera en la rotulación interior, textos impresos y la página web, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 25 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción por la que el Parlamento insta al Gobierno de Navarra a favorecer el desarrollo progresivo del bilingüismo en el conjunto de actuaciones promovidas por la Fundación Baluarte.

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra ha aprobado sucesivas iniciativas en la Cámara, encaminadas a la utilización de un uso racional y progresivo del vascuence en las actividades promovidas por la Administración y organismos dependientes de la misma.

Uno de estos ámbitos, especialmente relevante por su ubicación y simbolismo, es el Auditorio y Palacio de Congresos Baluarte, situado en Pamplona. Tras varias iniciativas parlamentarias, el Gobierno de Navarra y la fundación se han avenido a rotular el edificio en bilingüe, mediante la expresión “Palacio Baluarte Jauregia”.

Pese al avance indudable que esto supone, no parece que esta iniciativa sea suficiente para ejemplificar un desarrollo razonable y sensato de la Ley del Vascuence y de sus reglamentos en la zona mixta de la Comunidad, veinticuatro años después de aprobada dicha ley.

A la vista de todo ello, se propone:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra y a la Fundación Baluarte a avanzar en la presencia y desarrollo del euskera tanto en la rotulación interior del edificio, como en los textos impresos y la página web, haciendo que la lengua vasca sea un elemento ordinario y no una excepción en su actuación habitual.

Pamplona, 18 de octubre de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

