En sesión celebrada el día 25 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a remitir el II Plan de Desarrollo del Pirineo, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 25 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El pasado día 25 de marzo se aprobó en el Pleno del Parlamento de Navarra una propuesta de resolución, que fue publicada en el Boletín Oficial del Parlamento el día 12 de abril de 2010, cuyo texto literal es el siguiente:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, en el plazo de seis meses, elabore un nuevo Plan de Desarrollo para el Pirineo Navarro para los años 2010-2012”.

Dado que, a día de hoy, ya han transcurrido seis meses y dicho Plan no ha tenido entrada en este Parlamento, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que antes del mes de diciembre del presente año remita a este Parlamento para su debate y aprobación el II Plan de Desarrollo del Pirineo.

En Iruña, a 20 de octubre de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

