Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko irailaren 13an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Chivite Navascués andreak aurkeztutako galdera, jakiteko Osasun Departamentuak ba ote duen larrialdiko osasun garraioaren erabilera okerraren berririk.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko irailaren 14an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari María Chivite Navascués andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Osasuneko kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Iragan abuztuaren 31n, hauxe irakur zitekeen foru erkidegoko hedabide batean: “Arartekoak eskatu du osasun garraioaren ikuskapena egin dadila”. Horrekin batera, arartekoaren ebazpen bat aipatzen da.

Ebazpen horretan azaltzen da pertsona batek salatu egin zuela Lizarraldeko osasun garraioa esleituta duen enpresak zerbitzu horren erabilera okerra egiten zuela, eta larrialdiko garraiorako anbulantzia bat ospitaleko altak egiteko erabiltzen zuela.

Hori dela eta, honako galdera egin nahi dut:

• Osasun Departamentuak ba al du larrialdiko osasun garraioaren erabilera okerraren berririk? Hala bada, Osasun Departamentuak hartuko al du horri buruzko neurririk?
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