Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a asumir la titularidad y el arreglo de la carretera que une Etxalar y Zugarramurdi, presentada por el G.P. Nafarroa Bai.

SRA. PRESIDENTA: Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. Reanudamos la sesión con el duodécimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a asumir la titularidad y el arreglo de la carretera que une Etxalar y Zugarramurdi, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Para su defensa, señor Etxarri, tiene la palabra.

SR. ETXA​RRI PELLE​JE​RO (3): Mila esker, Lehen​da​ka​ri andrea. Arra​tsal​de on, par​la​men​ta​ri jaun-andre​ok, gutxi​e​nez zau​de​te​nei, nahiz eta Par​la​men​tu​ko kide​en erdia falta.

Mozio hau Etxa​lar eta Zuga​rra​mur​di​ko erre​pi​de​a​ri buruz​koa da. Nik uste dut azal​pe​ne​an nahi​ko garbi dago​e​la zer eska​tzen duen Nafa​rroa Bai tal​de​ak mozio hone​kin. Eta, bes​te​rik gabe, zioen azal​pe​na ira​ku​rri edo azal​du​ko dizu​et.

Etxa​lar, Baz​tan eta Zuga​rra​mur​di​ko uda​le​txe​en aspal​di​ko beha​rra eta nahia izan da Etxa​lar​tik Zuga​rra​mur​di​ra doan erre​pi​dea kon​pon​tzea. Gaur egun erre​pi​de honen ego​e​ra ez da bate​re ona eta pix​ka​na​ka oke​rre​ra doa. 2007. urte​an izan​da​ko euri​te​ek ere ez zio​ten bate​re mese​de​rik egin erre​pi​de honi.

Gai hone​kin lotu​rik, gure talde par​la​men​ta​rio​ak, Nafa​rroa Baik, aspal​di​tik egin ditu eki​men des​ber​di​nak. Hauek erre​pi​dea kon​pon​tze​a​ren alde​ko​ak izan dira eta, kon​tu​an har​tu​ta bi herri​en arte​ko bidea dela, hau da Etxa​lar eta Zuga​rra​mur​di lotzen ditu​e​la, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri erre​pi​de hau bere gain har​tu​ko luke​en ere gal​de​tu izan zaio. Orain arte jaso​ta​ko eran​tzu​na ez da bate​re posi​ti​boa izan Etxa​lar, Baz​tan eta Zuga​rra​mur​di​ko herri​en​tzat, ezta talde par​la​men​ta​rio honen​tzat ere.

Gaur egun, bi herri​en arte​ko bidea egin behar dute​nek, edota Etxa​lar​tik Urda​zu​bi​ra joan behar dute​nek, 50 kilo​me​tro ingu​ru dauz​ka​te N-121-A eta N-121-B erre​pi​de​e​ta​tik barre​na. Bi herri​en arte​ko erre​pi​dea kon​pon​du​ko balitz, ordea, per​tso​na des​ber​di​nek egin beha​rre​ko bidea 15 kilo​me​tro ingu​ru​koa iza​nen litza​te​ke. Jaki​na den beza​la, erre​pi​de hau kon​pon​tze​ko lehen aipa​tu​ri​ko uda​le​txe​ek ez dute ahal​men eko​no​mi​ko​rik; aldiz, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak bai.

Nafa​rroa Bai talde par​la​men​ta​rio​a​ren ustez erre​pi​de honek gaur egun inte​res gene​ral bat har​tua du eta honen ara​be​ra​ko fun​tzioa bete​tzen du urte​an zehar, eta ez inte​res loka​la. Gero eta jende gehia​go dago erre​pi​de hau era​bil​tzen duena eta honek, bide​a​ren ego​e​ra kas​ka​rra eta tamal​ga​rria dela medio, oso arris​ku​tsua egi​ten du. Orain arte erre​pi​de hau gehien​bat Etxa​lar eta Zuga​rra​mur​di​ko herri​ta​rrek era​bi​li ohi izan dute. Gaur egun, ordea, bi herri​en arte​ko bide​ak natu​ra​re​kin, turis​mo​a​re​kin eta ber​tan prak​ti​ka dai​tez​ke​en kirol mota des​ber​di​ne​kin izan ditza​ke​en lotu​ra des​ber​di​nak eta auke​ra berri​ak dire​la eta, hauen arte​an daude Infer​nu​ko Erre​ka eta Erro​ta, Sor​gi​nen bidea dei​tu​ri​ko xenda, Etxe​ber​tze​ko Borda, baita GR-11 Piri​nio​e​ta​ko xen​da​ren zati bat ere, gero eta per​tso​na gehia​go dira erre​pi​de hau era​bil​tzen dute​nak.

Honen berri, orain gutxi Etxa​lar, Baz​tan eta Zuga​rra​mur​di​ko uda​le​txe​ek ere eman dute eta hauen aspal​di​ko nahia izan da erre​pi​de hau kon​pon​tze​a​re​na. Berri​ki, Etxa​lar​ko uda​le​txe​ak ere garbi adi​e​ra​zi du erre​pi​de​a​ren ego​e​ra txa​rra eta bere arris​kua zein den. Etxa​lar​ta​rrek erre​pi​de​a​ren kon​pon​ke​ta ale​ga​zio modu​ra ere aur​kez​tu dute 2009-2016ko Nafa​rro​a​ko III. Erre​pi​de​en Plan Zuzen​da​ri​an. POT2 “Plan de Orde​na​ci​ón Terri​to​ri​al” dela​ko​an ere garbi dator erre​pi​de hau kon​pon​du beha​rre​koa dela, Oiar​tzun-Agiña-Lesa​ka-Etxa​lar-Zuga​rra​mur​di arte​ko bide-trans​ber​tsa​li​ta​te​a​ren barru​an.

Ora​bi​dea​ko erre​pi​dea, esan beza​la, bide his​to​ri​koa da, Zuga​rra​mur​di, Baz​tan eta Etxa​lar​ko herri​ak lotzen ditu​e​na. Bide​rik ego​ki​e​na eta erra​ze​na da hain​bat eta hain​bat herri​ta​rren​tza​ko eta base​rri​ta​rren​tza​ko. Gaur egun, bidea ego​e​ra larri​an eta txa​rre​an dago, aipa​tu beza​la. Onu​rak han​di​ak izan dai​tez​ke erre​pi​dea kon​pon​tzen bada. Izan ere, Xare​ta eta Bida​soa iba​rrak 20 kilo​me​tro​e​tan lotu​ko litza​te​ke​e​la​ko.

Pro​po​sa​men hone​kin Nafa​rroa 4401 erre​pi​de​a​ri jarrai​pe​na eman​go litzai​o​ke eta behin​goz bi herri​en arte​ko bide​a​ren ara​zo​a​ri solu​zioa eman. Onura hauen arte​an ego​nen litza​te​ke, baita ere, esko​la garraio​a​ri gau​zak erraz​tea. Izan ere, gaur egun zonal​de​ko umeek, hau da, base​rri​e​tan bizi diren umeek, bide hau era​bil​tzen dute​la​ko. Beste onu​re​ta​ko bat erre​pi​dea hau Nafa​rroa 4453 erre​pi​de​a​re​kin lotze​a​re​na iza​nen litza​te​ke eta, beraz, Baz​tan​go herri​tar eta base​rri​ta​rrei mese​de egi​te​a​re​na berai​en egu​ne​ro​ko bide​an.

Gaia ez da berria, aurre​ko lege​al​di​an ere behin baino gehia​go​tan Etxa​lar​ko Eusko Alkar​ta​su​nak adi​e​ra​zi izan zuen erre​pi​de​a​ren ego​e​ra tamal​ga​rria. Behin eta berriz, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren eran​tzu​na isil​ta​su​na izan da.

Erre​pi​de​a​ren ego​e​ra txa​rra nahiz arris​ku​tsua iku​si​ta, eta jaki​nik gaur egun gero eta jende gehia​go dabi​le​la ber​tan eta honek inte​res gene​ra​la hartu duela, Nafa​rroa Bai par​la​men​tu tal​de​ak aur​kez​tu​ta​ko era​ba​ki pro​po​sa​me​na hona​koa da:

Bat. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du Etxa​lar​tik Zuga​rra​mur​di​ra doan erre​pi​dea Nafa​rro​a​ko Erre​pi​de​en Sare Nagu​si​an sar​tzea eta honen titu​lar​ta​su​na bere gain har​tzea.

Bi. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du erre​pi​de honen kon​pon​ke​ta 2009-2016ko Nafa​rro​a​ko III. Erre​pi​de​en Plan Zuzen​da​ri​a​ren barru​an egi​tea.

Beraz, nik uste nahi​ko garbi dago​e​la mozio hone​tan zer eska​tzen den. Ikusi den beza​la, gaur egun bide honek inte​res gene​ral bat har​tu​ta dauka, ez garai bate​an eduki zeza​ke​en inte​res loka​la, bai​zik eta gene​ra​la, ingu​ru​ko herri​tar guz​ti​en​tza​ko mese​de​ga​rria izan​go litza​te​ke​en gai bat da. Beraz, mozio hau talde gehien​go​en babe​sa jaso​ko due​la​ko​an, horren espe​ro​an gel​di​tu​ko gara.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Etxarri. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. En el turno en contra, por UPN, señor Valero, tiene la palabra.

SR. VALERO ERRO: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenas tardes. La verdad es que el señor Etxarri la ha denominado carretera y lo que hay que hacer es denominarla camino. Es un camino que une las localidades de Etxalar y Zugarramurdi, con una longitud total de 17 kilómetros, de los cuales 7,5 discurren por el término municipal de Etxalar, 8 por el término de Baztan y 2 por el término de Zugarramurdi.

Dicho camino satisface una demanda de tráfico de carácter local entre los núcleos urbanos de los citados municipios y las explotaciones agrícolas y ganaderas por las que discurre, incrementándose durante los fines de semana como consecuencia de los usos recreativos relacionados con la naturaleza y el tiempo libre.

La sección del camino es de unos tres metros de ancho. El firme es heterogéneo, en unos tramos es de zahorra, en otros asfaltados y en otros hormigonado. El entorno por el que discurre es muy montañoso, por lo que tiene un trazado muy sinuoso, con características propias de un camino rural de alta montaña, presentando pendientes en muchos tramos muy elevadas. No reúne ninguna de las características contempladas en la normativa técnica de la Administración en materia de carreteras. Para dotarla de estas características, de acuerdo con las exigencias de dicha normativa técnica de la que este Parlamento se ha dotado, sería necesario redactar un proyecto que, dada la sinuosa traza del camino actual, no permitiría aprovechar el camino, habría que hacer una carretera nueva. En la práctica significaría la construcción de una nueva carretera, que, debido a la orografía de la zona, asignándole simplemente las características de una red local, que tenemos que discutir en el plan de carreteras, alcanzaría un coste aproximado de 1,3 millones de euros por kilómetro. Su incorporación a la red foral de carreteras supondría una inversión de 22,1 millones de euros. Y no sería un simple asfaltado, habría que cumplir la propia norma que nosotros hemos establecido, en cuanto a las anchuras, los arcenes, todo lo que nosotros, como Parlamento, hemos considerado que tiene que cumplir una carretera de ámbito local.

Por lo tanto, no creemos razonable ni está justificada la propuesta de construir una carretera entre Etxalar y Zugarramurdi siguiendo el trazado del camino existente por el carácter eminentemente agrícola y ganadero que tiene el tráfico del camino actual. Darle carácter de carretera para el tráfico interurbano significa adaptar el camino a la normativa técnica del trazado de carreteras, lo que implica construir una nueva vía, siendo inviable amoldar y aprovechar el trazado actual. La inversión que supondría esta nueva construcción alcanzaría la cifra, como he dicho anteriormente, de 22 millones de euros, lo que hace inviable la realización de esa nueva infraestructura. Y también nos gustaría que se tuvieran en cuenta los cerca de quinientos kilómetros de caminos como el que nos plantea el grupo Nafarroa Bai que existen en Navarra, en las mismas condiciones y demandas del resto de municipios. No podemos contemplar una medida unilateral para un municipio en concreto sin tener en cuenta la totalidad de los kilómetros existentes en toda la Comunidad Foral. Por eso nosotros votaremos en contra de la propuesta que nos ha planteado el grupo de Na-Bai. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Valero. Por el grupo socialista, señor Vázquez, tiene la palabra.

SR. VÁZQUEZ ROYO: Muchas gracias, señora Presidenta. Señorías, buenas tardes. El grupo parlamentario socialista también interviene en el turno en contra, no porque no consideremos necesaria la reparación de la carretera o camino que se plantea, sino porque plantear una actuación específica y concreta en este momento nos parece discriminatorio teniendo en cuenta que hay muchas situaciones similares en el ámbito del territorio de Navarra. Nos parece poco oportuno plantear solamente una y no el conjunto.

Desde el punto de vista del Partido Socialista, nos encontramos ante dos cuestiones que tienen una especificidad diferenciada. Un primer aspecto es que se le solicita al Gobierno que asuma una serie de caminos o carretiles, en este caso se plantea uno, en muchos casos asfaltados, que hasta el momento y por diversas cuestiones no están reconocidos y, por lo tanto, no son competencia del Gobierno de Navarra ni se encuentran dentro de la relación del conjunto de carreteras de la Comunidad Foral de Navarra. Consideramos que habría que analizar previamente las razones por las que estos carretiles no forman parte del conjunto de las carreteras de Navarra, pero desde un marco general de todo el territorio de la Comunidad Foral y no desde planteamientos nominales y localistas, sencillamente, porque de esta manera podremos actuar con criterios mucho más objetivos y justos, dando a todos la misma importancia y respuesta, siempre que estemos ante situaciones similares.

Somos conscientes de lo que podría suponer para el Gobierno asumir las peticiones de los Ayuntamientos en esta materia, pero también somos conscientes de las situaciones y problemas a los que estos lugares se tienen que enfrentar con carácter general a lo largo del año y con mayor incidencia y repercusión en los momentos en los que la climatología es adversa, como, por ejemplo, en época invernal, cuando tienen que soportar importantes nevadas.

Entendemos, sin embargo, que el Gobierno no puede o, mejor dicho, no debe justificar la negativa a aceptar dichos carretiles solamente sobre la base de que no reúnen las características técnicas que permitan incluirlos en la red de carreteras de Navarra. Y decimos que no debe porque si alguien se da una vuelta por algunos de estos carretiles, como lo hemos hecho nosotros, podrá comprobar que hay accesos de características técnicas similares que están incluidos en la red de carreteras y otros próximos a estos no. La consecuencia es que mientras a algunos municipios y concejos el Departamento de Obras Públicas les mantiene y repara sus carreteras, a los vecinos de al lado les toca asumir a cargo de sus propios presupuestos tanto el mantenimiento como la reparación.

Consideramos que esta situación, que a simple vista no es lógica, es injusta y discriminatoria para muchos de estos núcleos de población, cuyos habitantes tienen la misma condición de ciudadanos de la Comunidad Foral y por ello es lógico que soliciten solución a sus necesidades que por razón de justicia e igualdad de trato les corresponde.

En resumen, señorías, nos encontramos ante un problema al que tarde o temprano el Gobierno de Navarra debería dar una solución o salida razonable teniendo en cuenta los antecedentes históricos, las decisiones que en su día se tomaron, en unos casos en sentido favorable para los intereses de los municipios y en otros casos en sentido desfavorable para los mismos. Creemos que en estos momentos sería razonable y justo estudiar y, en su caso, corregir situaciones que en los actuales momentos se consideran injustas y discriminatorias entre distintas poblaciones ante problemas y situaciones distintas como consecuencia de decisiones que se tomaron en su día y que hoy deberían ser corregidas y reparadas desde el principio de igualdad de derechos y deberes de todos los ciudadanos de la Comunidad Foral.

En definitiva, en tanto en cuanto, y este es nuestro punto de vista, no se resuelvan con carácter general y previo las verdaderas razones por las que el Gobierno no puede aceptar asumir estos carretiles, tal y como se le pide, no nos parece acertado ni oportuno apoyar esta moción. Al menos en este momento, y por esta razón, entre otras, el grupo parlamentario socialista votará en contra de esta moción, por entender que nada se resuelve diciendo sí a una actuación mientras existen muchas que no lo solicitan expresamente pero que requerirían el mismo trato y consideración.

Por consiguiente, tampoco cabe aceptar en este momento la petición que se hace en el punto segundo de que se proceda a la reparación de dicha carretera en el marco del tercer Plan Director de Carreteras 2009-2016, en tanto en cuanto no quede claro lo que supone que el Gobierno asuma el contenido del apartado primero. Pero también entendemos que de ser así, debería estar en el marco del tercer Plan Director de Carreteras, y, como sus señorías saben perfectamente, estamos en el proceso de presentación de propuestas y lo lógico es que se haga en ese entorno y no en el ámbito de un Pleno a través de una moción.

Son razones, a nuestro juicio, suficientes para rechazar el contenido de la propuesta tal y como se plantea, porque entendemos que hay pasos previos muy importantes que hay que solucionar antes de decir que sí a esto y obviar o decir no a otras actuaciones que merecerían el mismo trato y consideración. Además, teniendo en cuenta la coyuntura del debate que tendremos próximamente, en el mes de septiembre, sobre el tercer Plan Director de Carreteras, creemos, sinceramente, que es más justo y más lógico debatirlo en ese marco y no a través de una petición vamos a decir nominal y prácticamente a la carta, teniendo en cuenta que hay muchas situaciones en el ámbito de la Comunidad Foral que tendrían la misma consideración, y en este caso creo que sería más lógico y justo hacer un estudio global de todas las situaciones similares en el ámbito de la Comunidad Foral. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Vázquez. Por Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré por la brevedad desde el escaño. Es cierto, como ya se ha puesto de manifiesto, que la vía de comunicación carretil entre Extalar y Zugarramurdi que es objeto de debate en este momento no es el único caso en el que se comprueba que la distancia entre dos localidades es mucho más corta que la vía de comunicación, la carretera, que les une. En el caso que nos ocupa se habla de una distancia de cincuenta kilómetros por carretera mientras que si se arreglase la carretera, según el señor Extarri, o el carretil, según el señor Valero, o camino, la distancia sería de quince kilómetros.

Es evidente que nosotros defendemos la necesidad de mejorar las vías de comunicación. Así lo hemos puesto de manifiesto en distintas ocasiones apostando por la mejora de la calidad de vida y también por la mejora y la apuesta por el equilibrio territorial, pero en ese sentido nos parece que sería mucho más conveniente contemplar la posibilidad de exigir al Gobierno que elaborase un catálogo de cuáles son las distintas particularidades similares a la que nos ocupa en este momento, para que en ese proceso de análisis y en la realización de ese catálogo se establezcan las medidas que se consideren convenientes y oportunas para mejorar o bien la carretera o bien el carretil o el camino.

Si a ello le añadimos que en este momento está en debate y tramitación el tercer Plan de Carreteras, entendemos también que dentro de ese marco podría ser oportuna la reflexión sobre la mejora de esta vía, de este camino, con una distancia de quince kilómetros, también conocer, más allá de las explicaciones que ha dado el portavoz de UPN, el coste final que podría suponer esta actuación y también, evidentemente, la reflexión de si es conveniente y oportuno asumir, como se dice en la propuesta de resolución, la titularidad de la carretera. Primero habría que determinar si, efectivamente, estamos hablando de una carretera o de un camino o de un carretil.

En todo caso, nosotros no vamos a apoyar esta propuesta de resolución. Como ya se ha puesto de manifiesto en otras ocasiones y también en el debate de esta tarde, este no es no el único caso que se pone encima de la mesa y, por tanto, nosotros entendemos que sería necesario que el Gobierno, con la colaboración de las entidades locales, redactase y elaborase un catálogo para ver dónde, cómo y de qué manera podemos actuar para reducir la distancia, cuál es el coste de las distintas actuaciones que se podrían contemplar, y no desarrollar una visión muy concreta, muy parcial, que puede tener un cierto sentido común pero que en todo caso no parece que sea la solución al conjunto de situaciones similares que se pueden plantear en el conjunto de la Comunidad Foral de Navarra.

Por tanto, nosotros, desde el punto de vista de la necesidad de redactar ese catálogo, también consideramos que el debate abierto ya sobre el tercer Plan de Carreteras es el ámbito concreto y oportuno en el que se podría discutir sobre esta y otras cuestiones. Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Haré mi intervención desde el escaño porque voy a intentar ser concisa en nuestra propuesta y en nuestra postura. Nosotros nos vamos a abstener en esta moción que plantea el grupo de Na-Bai. Parte de las razones que íbamos a dar hoy se han expuesto por el resto de los grupos. Es verdad que considerando que está encima de la mesa de este Parlamento el Plan Director de Carreteras de Navarra 2009-2016 nos parece que ese es el marco idóneo para plantear las cuestiones que correspondan, tanto en carreteras como en caminos. Como no cabe duda de que no es una excepción lo que plantea el grupo de Na-Bai, sino que, efectivamente, hay más caminos, algunos de ellos asfaltados que se utilizan como carretera y no son carretera –y creo que eso se da a lo largo y ancho de la Comunidad Foral–, lo importante sería tener una visión de lo que existe, en qué condiciones está y, además, darle una prioridad.

Si este camino se arreglase no sé si tendría la consideración de carretera o no, pero lo cierto es que evitaría un gran tramo del trayecto. Pasar de cincuenta kilómetros a quince para unir a dos pueblos es un elemento importante que hay que tener en cuenta. Pero ya digo que este tema se distorsionaría si se plantea de una manera subjetiva.

Al margen de que cada grupo parlamentario, no faltaría más, tiene la posibilidad de plantear cuando quiera y como quiera la iniciativa que considere oportuno a través de mociones o incluso en los presupuestos, no es menos cierto que estamos entrando en un debate bastante racional de que no va a haber de lo mío sino que de lo que va a haber es de la Comunidad, por eso yo creo que en el debate que tenemos abierto sobre el tema de carreteras se verá con mucha más claridad la necesidad y se apuntará la prioridad en aquellos sitios que se demuestra que es evidente, al margen del coste que pueda tener, señor Valero, el kilómetro de estas características. Porque si, como se explicaba esta mañana, en esta Comunidad somos capaces de gastarnos 95.500 euros en un fiestorro, la verdad es que no se van a poner ahora en cuestión unos kilómetros de carretera, porque son prioridades ¿no? De lo que se trata en este momento es de intentar fundamentalmente hacer las cosas con tino y parece que si se justifica y tenemos interés se puede llegar a una lógica aplastante. Yo espero y deseo que, además, eso sea en el debate del presupuesto para el año que viene. 

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Su turno de réplica, señor Etxarri.

SR. ETXARRI PELLEJERO (4): Mila esker, Lehen​da​ka​ri andrea. Talde guz​ti​ek esan dute gai hau ez dela gaur hemen plan​te​a​tze​koa, bai​zik eta III. Plan Zuzen​da​ri​an ezta​bai​da​tu edo azter​tu beha​rre​koa. Ni oso oker ez bana​go III. Plan Zuzen​da​ria erre​pi​de​en plan zuzen​da​ria da. Beraz, erre​pi​de​en plan zuzen​da​ri​an ezta​bai​da​tu ahal iza​te​ko, lehen​da​bi​zi bide hau erre​pi​de​en sare​an egon behar​ko luke. Ordu​an, lehen​da​bi​zi​ko pun​tu​an eska​tzen dugu​na da hori: erre​pi​de edo bide hau plan zuzen​da​ri​an deba​ti​tu ahal iza​te​ko, erre​pi​de​en kata​lo​gan edo sare​an sar​tzea. Nik uste dut hori izan​go litza​te​ke​e​la zuze​ne​na. Ezin dai​te​ke esan III. Plan Zuzen​da​ri​an deba​ti​tu behar dela, momen​tu hone​tan, erre​pi​de hau dago​en beza​la, ezin​go litza​te​ke​e​la​koz deba​ti​tu.

Vale​ro jau​nak esan​da​ko​a​ri Ezker Batu​ko boze​ra​mai​le​ak nik baino hobe​to eran​tzun dio. Esan du erre​pi​de honen kilo​me​tro​a​ren kos​tua 1.300.000 euro dire​la. Nik eska​tu​ko nioke orain arte egin diren zen​bait erre​pi​de​ren kilo​me​tro​a​ren pre​zioa begi​ra​tze​ko, zer kostu supo​sa​tu duen. Nik uste dut oso aitza​ki mer​kea izan dela.

Hiru metro​a​ren zaba​le​ra, ber​din. Badau​de erre​pi​de honen ondo​an dau​den beste zen​bait erre​pi​de, jada Nafa​rro​a​ko erre​pi​de​en sare​an sar​tu​ta dau​de​nak, eta esan​go nizu​ke erre​pi​de batzuk ez dituz​te​la hiru metro​ko zaba​le​ra, eta batzu​e​tan gai​ne​ra pen​di​za ehu​ne​ko 20tik gora​koa dela. Hori​ek Nafa​rro​a​ko erre​pi​de​en sare​an bal​din badau​de, honek ez du inon​go ara​zo​rik erre​pi​de​en sare​an ego​te​ko.

Váz​qu​ez jau​nak egu​ral​di​a​ren aitza​kia atera du. Ni ez naiz sar​tu​ko egu​ral​di​a​ren aitza​ki​an. Nik uste dut ez duela pena mere​zi dis​ku​sio hori​e​tan sar​tzea.

Bakar-baka​rrik esan nahi dut nik ikus​ten duda​la gaur hemen auke​ra berri bat galdu dela. Ez da herri bat dis​kri​mi​na​tzea, bai​zik eta da aspal​di hone​tan hiru herri​ok edo bi herri eta bai​la​ra bate​ko biz​tan​le​ek eska​tzen ari diren behar bat. Eta garbi ikusi da beha​rra zein den. Etxa​lar eta Zuga​rra​mur​di arte​an erre​pi​dea kon​pon​du​ko balitz, hama​bost kilo​me​tro​ko bidea edu​ki​ko genu​ke, eta momen​tu hone​tan hiru​ro​gei kilo​me​tro​tik gora egin behar da puntu bate​tik bes​te​ra joa​te​ko.

Azken fine​an, eska​tzen ari gare​na da inte​res gene​ra​la dago​e​la hemen, ez inte​res loka​la, UPNko boze​ra​mai​le​ak esan duen beza​la, eta inte​res gene​ral horri aten​di​tzea.

Guk ez dugu esa​ten kata​lo​go bat egin behar ez denik. Koin​zi​di​tzen dut CDNko boze​ra​mai​le​ak esan due​na​re​kin. Ez dut esa​ten kata​lo​go bat ez denik egin behar, beste herri batzuk ego​e​ra bere​an dau​de​la​ko. Egia da, badau​de beste herri batzuk ego​e​ra ber​be​re​an dau​de​nak, baina horrek ez du esan nahi dis​kri​mi​na​zioa egi​ten zai​o​nik beste herri hori​ei. Guk bakar-baka​rrik egin nahi dugu​na da aspal​di​tik ikus​ten den arazo bat, edo aspal​di​tik dago​en arazo bati solu​zio bat eman, eta ez ino​la​ko dis​kri​mi​na​zi​o​rik egin.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Etxarri. A continuación vamos a votar la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 12 votos a favor, 33 en contra y 3 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda rechazada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a asumir la titularidad y el arreglo de la carretera que une Etxalar y Zugarramurdi, presentada por Nafarroa Bai.

TRADUCCIÓN

(3) SR. ETXARRI PELLEJERO: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios, por lo menos a quienes están presentes, aunque falte la mitad.

Esta moción es sobre la carretera entre Etxalar y Zugarramurdi. Yo creo que en la exposición de motivos está muy claro qué es lo que pide Nafarroa Bai con esta moción. Y sin más, paso a leer o a explicarles lo que dice la exposición de motivos.

El arreglo de la carretera entre Etxalar y Zugarramurdi ha sido una necesidad y un deseo plan-teado desde hace tiempo por los Ayuntamientos de Etxalar, Baztan y Zugarramurdi. El estado actual de dicha carretera no es bueno y se va deteriorando lentamente. Las lluvias caídas en 2007 tampoco fueron beneficiosas.

En relación con este tema, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai ha presentado numerosas iniciativas que planteaban la necesidad de arreglar esta carretera, y al tratarse de una vía que une dos pueblos –Etxalar y Zugarramurdi– también se ha preguntado al Gobierno de Navarra si asumiría el arreglo de esta carretera. Las respuestas recibidas hasta ahora no han sido nada alentadoras, ni para los municipios de Etxalar, Baztan y Zugarramurdi, ni para este grupo parlamentario.

Actualmente, las personas que tienen que recorrer la distancia entre los mencionados municipios o las que tienen que ir de Etxalar a Urdazubi deben recorrer unos cincuenta kilómetros por las carreteras N-121-A y N-121-B. Sin embrago, si la carretera que une ambos pueblos se arreglara, la distancia sería de unos quince kilómetros. Como es sabido, los Ayuntamientos mencionados no tienen capacidad económica para arreglarla, pero sí la tiene el Gobierno de Navarra.

En opinión del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, esta carretera ha adquirido interés general, y a lo largo del año cumple una función acorde a este interés general y no una función local. Son cada vez más las personas que utilizan esta carretera, lo cual, debido al penoso y lamentable estado de la misma, la hace muy peligrosa. Hasta ahora, esta carretera ha sido utilizada mayormente por los vecinos de Etxalar y Zugarramurdi, pero actualmente, debido a los vínculos que tiene la carretera que une estos dos pueblos con la naturaleza, el turismo y los diferentes deportes que se pueden practicar en la zona –entre ellos se encuentran la regata denominada Infernuko Erreka y el molino llamado Infernuko Errota, la senda denominada Sorginen Bidea, Etxebertzeko Borda y parte de la ruta de los Pirineos GR-11– tiene cada vez más usuarios.

Los Ayuntamientos de Etxalar, Baztan y Zugarramurdi informaron recientemente sobre esta cuestión y hace mucho tiempo que desean que se arregle la carretera. Recientemente, el Ayuntamiento de Etxalar también dejó claro que el estado de la carretera es malo y el peligro que ello acarrea. Los vecinos de Etxalar también han presentado el arreglo de la carretera como alegación al tercer Plan Director de Carreteras de Navarra. Asimismo, el Plan de Ordenación Territorial –POT2– también dice claramente que esta carretera debe ser arreglada dentro de la transversalidad vial entre Oiartzun-Agiña-Lesaka-Etxalar-Zugarramurdi.

La carretera de Orabidea, como se ha dicho, es una vía histórica, que une los pueblos de Zugarramurdi, Baztan y Etxalar. Es el camino más adecuado y fácil  para muchos ciudadanos y residentes en la zona. Actualmente, esta carretera se encuentra en un estado lamentable, como ya he dicho. El arreglo de la carretera traería muchas ventajas puesto que los valles de Xareta y Bidasoa quedarían comunicados por una vía de apenas veinte kilómetros.

Con esta propuesta se daría continuidad a la carretera NA-4401 y por fín se daría solución a la comunicación entre Etxalar y Zugarramurdi. Entre las ventajas de esta solución estaría también facilitar el transporte escolar, puesto que esta es la carretera que utilizan actualmente los niños de la comarca, es decir, los niños que viven en los caseríos de la zona. Otra de las ventajas sería la unión de esta carretera con la NA-4453 y, por lo tanto, facilitar las comunicaciones para los ciudadanos de Baztan.

El tema no es nuevo. La pasada legislatura, Eusko Elkartasuna de Etxalar denunció reiteradamente el lamentable estado de esta carretera. Una y otra vez el Gobierno de Navarra ha dado el silencio por respuesta. Por lo tanto, ante el mal estado de la misma y a la vista de que cada vez tiene más usuarios y que la cuestión ha pasado a ser de interés general, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai ha presentado la siguiente propuesta de resolución.

Uno. Asumir la titularidad de la carretera que une Etxalar y Zugarramurdi e incluirla en la Red Principal de Carreteras de Navarra.

Dos. Proceder a la reparación de dicha carretera, en el marco del tercer Plan Director de Carreteras de Navarra 2009-2016.

Yo creo que queda claro lo que se pide con esta moción. Tal y como se ha visto, actualmente esta vía ha pasado a ser de interés general y no de interés local, como era en otro tiempo, y es un asunto que sería muy beneficioso para todos los habitantes de la zona. Por tanto, confiando en que la mayoría de los grupos apoyen la moción, quedamos a la espera.

(4) SR. ETXARRI PELLEJERO: Muchas gracias, señora Presidenta. Todos los grupos han señalado que este tema no se ha de plantear hoy y aquí, sino que se ha de debatir y analizar en el tercer plan director. Si no me equivoco, el tercer plan director es el Plan Director de Carreteras. Por tanto, para poder ser debatido en el Plan Director de Carreteras, en primer lugar, debería estar en la red de carreteras. Es eso lo que pedimos en el primer punto, que se incluya esta carretera o camino en el catálogo o red de carreteras para que se debata en el plan director. Yo creo que eso sería lo más adecuado. No se puede decir que se debe debatir dentro del tercer plan director porque en este momento, tal y como está esta carretera, no se podría debatir.

El portavoz de Izquierda Unida ha contestado mejor que yo a lo dicho por el señor Valero. Ha dicho que el coste de cada kilómetro de esta carretera es de 1.300.000 euros. Yo le pediría que mirara el coste por kilómetro de algunas carreteras construidas hasta la fecha. Me parece que es una excusa barata.

Con respecto al ancho de tres metros, lo mismo. Hay cerca de esta carretera otras que ya están metidas en la red de carreteras, algunas de ellas no tienen tres metros de ancho y en otras, además, la pendiente es superior al 20 por ciento. Si esas están en la red de carreteras de Navarra, no hay ningún impedimento para esta también esté.

El señor Vázquez ha sacado a colación la excusa del tiempo. Yo no voy a entrar en ello. Creo que no merece la pena entrar en esa discusión.

Solo quiero decir que hoy hemos vuelto a perder una ocasión. No se trata de la discriminación de un pueblo, sino de la necesidad que desde hace tiempo reclaman estos tres pueblos o estos dos pueblos y un valle. No hay duda de cuál es su necesidad. Si se arreglara la carretera entre Etxalar y Zugarramurdi tendríamos un camino de quince kilómetros, pero en este momento hay que hacer más de sesenta kilómetros para ir de un lugar a otro.

Lo que en definitva planteamos es que aquí hay un interés general, no un interés local, tal y como ha manifestado el portavoz de UPN, y pedimos que ese interés general sea atendido.

No decimos que no haya que elaborar un catálogo. Coincido con lo manifestado por el portavoz de CDN. No digo que no haya que elaborar un catálogo, ya que hay otros pueblos en la misma situación. Es cierto, hay otros pueblos que están en la misma situación, pero eso no quiere decir que se esté discriminando a esos otros pueblos. Lo único que nosotros pretendemos es dar solución a un problema que viene de lejos, y no hacer ninguna discriminación.

