En sesión celebrada el día 18 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el número de casos en los que, aprobada la ayuda, se ha emitido resolución denegando la ayuda por falta de consignación presupuestaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, desea contestación por escrito de la Consejería de Bienestar Social a las siguiente cuestión:

Con la aprobación de Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, se prevé por vez primera la aprobación de carteras de servicios, que incluirán las prestaciones a las que la ciudadanía va a tener derecho subjetivo, que será exigible por esta a las Administraciones que deban realizarlo, lo que elimina el carácter asistencial de los servicios sociales.

La Cartera de Servicios Sociales reconoce una serie de prestaciones garantizadas en las que se establece el tiempo de resolución máxima de los expedientes.

Conociendo que existen casos en los cuales, reconocida la dependencia, valorado el nivel y determinada la ayuda, se ha resuelto denegar esta por falta de consignación presupuestaria, quiero conocer:

– Número de casos en los que, aprobada la ayuda, se ha emitido resolución denegando esta ayuda por falta de consignación presupuestaria

Pamplona-Iruña, 14 de octubre de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

