En sesión celebrada el día 6 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el aumento de los niveles de ozono en la Ribera, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 7 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación por escrito por parte del Gobierno de Navarra:

Exposición de motivos

Año tras año, desde que se realizan mediciones, los niveles de ozono registrados en numerosas localidades de la Ribera de Navarra superan los niveles máximos establecidos en la legislación medioambiental sobre la calidad del aire.

Estamos ante una situación preocupante, por cuanto la exposición a altos niveles de ozono troposférico en el aire a largo plazo eleva el riesgo de serias complicaciones respiratorias para quienes padezcan enfermedades pulmonares.

Según las mediciones del Gobierno de Navarra, las localidades de Tudela y Arguedas ya han superado este año el número máximo de días al año que establece la legislación con mediciones de ozono superiores a 120 microgramos por metro cúbico de aire.

El Gobierno de Navarra no solo debe medir la calidad del aire e informar a la ciudadanía, también debe investigar el origen de este nivel anormal de ozono en la atmósfera.

Debe investigar para determinar el origen de esta situación porque se repite año tras año en la ribera y porque está demostrado que altos niveles de ozono en el aire pueden acarrear complicaciones serias a quienes padecen enfermedades pulmonares.

Por este motivo quisiera conocer,

¿Conoce el Gobierno de Navarra los motivos por los que en la Ribera de Navarra se disparan los niveles de ozono?

Si los conoce, ¿cuáles son los motivos y qué medidas va a tomar para corregir esta situación?

Pamplona- Iruña, 28 de julio de 2010

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

