La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la adopción (PES 328/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En estos momentos existen 158 solicitudes que figuran en las dos opciones, es decir tanto en adopción internacional como en adopción nacional. 

La situación de estos 158 expedientes registrados en las dos opciones, respecto a la situación de adopción internacional, es la siguiente:

· 9 han sido resueltos por la adopción de un menor y están en seguimiento

· 5 fueron cerrados.

· 20 han sido paralizados temporalmente por decisión de los solicitantes.

· 90 han sido enviados a diferentes países y se encuentran pendientes de asignación (29 están en China, 20 en Colombia 9 en Vietnam, 8 en Rusia, 8 en Perú, 5 en Etiopía, 5 en Bulgaria, y 1 en cada uno de los siguientes países: Mali, Marruecos, Filipinas, Méjico, India y Panamá).  

· 16 expedientes están pendientes de diferentes decisiones por parte de los solicitantes.

· 11 están pendientes de distintos informes para ser enviados al país.

· 7 han entrado en el mes de diciembre de 2009 y acaban de empezar su andadura.

Existen otros 35 solicitudes sólo en la lista de adopción nacional.

Por otro lado, respecto a la Adopción Internacional, están todos los expedientes activos. 280 expedientes están tramitándose en los diferentes países a los que han sido dirigidos. Y hay 59 solicitantes esperando la Resolución de Idoneidad.

Por otro lado, respecto al plazo medio que transcurre entre el registro formal de una solicitud de adopción hasta la firma de la resolución de idoneidad, éste se sitúa entre los 5’2 y los 5’5 meses, plazo que se ajusta a lo establecido en la Cartera de Servicios

Por último, en ningún caso se ha denegado el certificado de idoneidad, y en 2009, 16 solicitantes, por diferentes motivos,  han tomado la decisión de cerrar el expediente después de haber sido valorados.

Pamplona, a 11 de enero de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

