En sesión celebrada el día 26 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las acciones que va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para mejorar la gestión y planificación del Departamento de Salud, formulada por el Ilmo. Sr. D. Roberto Jiménez Alli.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 26 de abril  de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Roberto Jiménez Alli, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, al Presidente del Gobierno de Navarra

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra viene poniendo de manifiesto, desde hace ya bastante tiempo, su preocupación por la ineficiencia en la gestión desarrollada por el Departamento de Salud durante los últimos años.

Esta preocupación está más justificada si cabe, por cuanto este Grupo Parlamentario está apoyando los Presupuestos Generales de Navarra y garantizando la estabilidad institucional de la Comunidad Foral.

En este sentido, el PSN-PSOE ha acordado dentro del marco de los presupuestos Generales de Navarra tanto en el año 2009 como en el 2010, en el ámbito de la salud, medidas encaminadas a la mejora en la gestión y a la optimización de procedimientos y costes.

Pero lejos de mejorar, se han abierto nuevos frentes de dificultades y problemas en el ámbito sanitario navarro. Se podrían aportar múltiples datos para ilustrar esta situación, que no es sobrevenida sino generada, por las personas que dirigen el Departamento de Salud.

Hay que tener en cuenta también las posiciones sociales, sindicales y profesionales que sobre esta área se vienen desarrollando y manifestando en las últimas semanas.

Pero tan importante como lo anterior, también deberemos destacar las desviaciones presupuestarias que el Departamento de Salud arrastra de un ejercicio presupuestario para el siguiente y que en estos momentos se cifran en casi 34 millones de euros solamente en el capítulo de gasto corriente.

A esto habría que sumarle el agujero en el capítulo de personal, que fueron 26 millones más otros 14 en transferencias corrientes.

Por ello, hace unos días, este Portavoz hizo una pregunta oral en Pleno al Presidente del Gobierno de Navarra sobre la deficiente gestión existente en el Departamento de Salud y qué medidas iba a adoptar al respecto.

El tiempo avanza y con él las circunstancias del ámbito sanitario no mejoran, sino todo lo contrario.

Por todo ello se pregunta:

• ¿Qué acciones va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para mejorar la gestión y planificación del Departamento de Salud y, por consiguiente, garantizar el mantenimiento y la calidad de las prestaciones sanitarias, que durante los últimos meses vienen generando tanta preocupación y crítica social?

Pamplona, 26 abril de 2010

El Parlamentario Foral: Roberto Jiménez Alli

