En sesión celebrada el día 7 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que adopte diversas medidas en relación con las oposiciones para el ingreso a la función pública, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno del Parlamento la siguiente moción:

Exposición de motivos

En el acuerdo de la función pública suscrito entre el Gobierno de Navarra y la representación sindical de CCOO y UGT de 26 de marzo del presente año, se dedica un apartado a regularizar los sistemas de oposición para el acceso a la función pública y de la selección de personal al servicio de la Administración pública. Dicho apartado, que es el 5, dice textualmente:

A) Se analizarán los diferentes sistemas existentes de acceso a la función pública con el fin de agilizar la cobertura de las plazas. A tal fin, se incorporarán a los mismos aquellas reformas necesarias para facilitar su gestión y tender a su simplificación, tales como:

a) Simplificación de la tramitación administrativa previa al proceso selectivo, constituida por la presentación de instancia y las listas de admitidos.

b) Limitación y concreción de los méritos a valorar, en su caso, en los baremos de méritos.

c) Reducción de las pruebas selectivas a realizar y vinculación de la puntuación para su superación a la máxima que se obtenga en las correspondientes prueba.

d) Publicación previa de los enunciados de los temas de las convocatorias y, en los casos en que sea posible, de la bibliografía de referencia para su preparación.

e) Determinación de un número máximo de aspirantes que puedan acceder al siguiente ejercicio, cuando ello se justifique por su elevado número en relación con las características del proceso selectivos.

B) Se modificarán las normas de gestión para la contratación temporal existentes en el ámbito de Administración Núcleo para, entre otros, recoger dos aspectos: la extensión de su ámbito de aplicación a la Agencia Navarra para la Dependencia y la ampliación de las listas procedentes de los procesos selectivos de ingreso.

C) Se estudiará la posibilidad de dar prioridad en las diferentes listas de contratación temporal a aquellos empleados que, a la finalización de su contrato, sean mayores de 55 años y hayan prestado al menos quince años de servicios a la Administración de la Comunidad Foral.

D) En las contrataciones temporales a tiempo parcial se procurará completar la jornada con la existencia de otras necesidades dentro del mismo ámbito de contratación que sea preciso cubrir, siempre que ello sea posible dentro del mismo contrato y se cuente con la conformidad del interesado.

A su vez, en el Pleno del día 13 de mayo de 2010 del Parlamento de Navarra, se acordó por unanimidad instar al Gobierno de Navarra a adoptar dos medidas que son las siguientes (Resolución publicada en el BOPN de 20 de mayo de 2010):

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que adopte las siguientes medidas:

a) Que en todas las convocatorias de oposiciones para el ingreso en la función pública o para seleccionar personal al servicio de la Administración Pública se garantice el anonimato de los opositores y la objetividad en la evaluación incluyendo la exigencia de que se utilicen plicas en todos los ejercicios, con la única excepción de aquellos donde las propias características de las pruebas sean incompatibles con tal sistema (pruebas físicas, psicotécnicas, entrevistas).

b) Que se modifiquen las normas reglamentarias que rigen los procedimientos de selección de personal para introducir la misma exigencia con carácter general”.

Este tema ha sido también objeto de informes por parte del Defensor del Pueblo en cuanto a las pruebas psicotécnicas, expresamente aceptados por el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra. Asimismo, este tema también ha sido objeto de numerosísimas reclamaciones administrativas, procedimientos judiciales y noticias periodísticas.

Todo ello hace que la cuestión deba ser objeto de un tratamiento con visión global en la que se tengan en cuenta todas las aportaciones indicadas y se elabore un procedimiento marco para las oposiciones, como ya existen en otras administraciones y al cual pueden en cada caso añadirse las especificidades concretas atinentes al puesto de trabajo.

Es por lo que este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que adopte las siguientes medidas:

a) Que en la resolución de las oposiciones para el ingreso a la función pública o para seleccionar personal al servicio de la Administración Pública o para la decisión sobre traslados y otras tramitaciones de selección de personal, las pruebas realizadas mediante plica cerrada y en anonimato sean las últimas del procedimiento de oposición.

b) Que la suma de todas las pruebas, tanto aquellas en que las personas deben mostrar su identidad como las realizadas en anonimato, se sumen tras la finalización del proceso de oposición sin modificación del anonimato de modo que las pruebas realizadas al principio con identificación personal (pruebas físicas, psicotécnicas, etc.) sean objeto de identificación con las pruebas realizadas anónimamente con las que deben sumarse, por ejemplo, mediante un número o por el sistema que más adecuado resulte.

En Iruña, a 2 de junio de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

