En sesión celebrada el día 21 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la labor del Gobierno de Navarra en la lucha contra el fraude fiscal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad, con el fin de que sea contestada en el Pleno del día 24 de junio de 2010 por el Consejero de Economía y Hacienda.

Motivación

A lo largo de esta legislatura y en los diversos Acuerdos Presupuestarios entre Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE, se ha insistido en la necesidad de mejorar en la lucha contra el fraude fiscal, y más en este contexto de crisis como el que vivimos. A estos efectos se pregunta al Consejero de Economía y Hacienda lo siguiente:

• ¿Qué acciones están marcando la labor del Gobierno en la lucha contra el fraude fiscal, con qué resultados y qué nuevas acciones considera que son factibles en el futuro en este campo?

Pamplona, 21 de junio de 2010

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

