En sesión celebrada el día 31 de mayo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el encargo de un Plan Director de las Artes Escénicas y de la Música, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 31 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el artículo 191 del Reglamento de la Cámara, plantea la siguiente pregunta oral en Comisión en relación con el encargo de un Plan Director de las Artes Escénicas y de la Música.

Exposición de motivos

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de febrero de 2009, aprobó por unanimidad de todos los grupos una moción en la que se instaba al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la situación de la música en Navarra con el subsiguiente Plan en sus aspectos de formación, interpretación, difusión y creación.

Con un considerable retraso, el plan fue presentado en la Comisión correspondiente por el Consejero de Cultura y Turismo en el presente mes de marzo. El Consejero no asumió el encargo como tal plan, sino como un material de trabajo que se pondría a disposición de la Comisión correspondiente del Consejo Navarro de Cultura encargada, al parecer, de elaborar un más amplio y ambicioso “Plan Director de las Artes Escénicas y de la Música”.

Interpelado el señor Consejero en pregunta oral ante el Pleno de la Cámara hace escasas fechas, se ratificó en la pertinencia de la elaboración del Plan Director de las Artes Escénicas y de la Música:

A la vista de todo ello, se pregunta:

• ¿Ha adjudicado ya el Departamento de Cultura y Turismo la elaboración del Plan Director de las Artes Escénicas y de la Música? En tal caso, señálense las características básicas del encargo.

• En caso de no haberlo hecho, tal y como se señaló en sede parlamentaria, ¿cuándo pretende hacerlo y en qué condiciones?

Pamplona, 27 de mayo de 2010

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

