En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres sobre si se ha presentado algún proyecto relacionado con la Ciudad de la Carne para ubicarse en Valdizarbe, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 11 de 10 de febrero de 2010.

Pamplona, 23 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Contestación del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. José Andrés Burguete Torres, adscrito al Grupo Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra, acerca del proyecto denominado “Ciudad de la Carne” (PES- 16/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

En el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo no consta que se haya presentado ningún proyecto denominado o relacionado con la Ciudad de la Carne en la citada área de Actividades Económicas. 

Pamplona, 24 de febrero de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

Contestación de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, de la APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre si se ha presentado al Gobierno de Navarra algún proyecto denominado o relacionado con la Ciudad de la Carne que se vaya a ubicar en el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe (PES 16), tiene el honor de informar que,

En el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente no consta que se haya presentado ningún proyecto denominado o relacionado con la Ciudad de la Carne en la citada área de Actividades Económicas. 

Por otro lado se informa que con fecha 1 de diciembre de 2008 “La Protectora, S.A.” presentó una Memoria-Resumen, con la finalidad de realizar un trámite de consultas previas, para la gestión de la Autorización Ambiental Integrada de la Ciudad de la Carne en Legarda dentro del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 26 de marzo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

Contestación de la Consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio

La Consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, parlamentario de CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre proyectos denominados o relacionados con la Ciudad de la Carne que se vaya a ubicar en el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, tiene el honor de trasladarle la siguiente respuesta.

Este Departamento informa que, en este momento, no consta ningún proyecto denominado Ciudad de la Carne y que, en relación al Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, se encuentran en tramitación dos expedientes, a saber:

– Modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal "Plan Navarra 2012. Actuación Prioritaria. Área de Actividades Económicas de Valdizarbe", relativa entre otros, al sistema de depuración de las aguas residuales industriales, a los trazados de las canalizaciones de saneamiento y abastecimiento de agua no potable, refuerzos viarios y variante de Uterga, promovido por la empresa pública NASUINSA (ACUERDO del Gobierno de Navarra, de 1 de marzo de 2010, por el que se inicia la tramitación del expediente y se somete el mismo a información pública y audiencia al Ayuntamiento cuyo término queda afectado, a los efectos previstos en la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, así como a los efectos del procedimiento de Evaluación de Impacto Ambiental - Boletín Oficial de Navarra Nº 37 - 24 de marzo de 2010).

– Proyecto de Urbanización del PSIS Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, promovido por Nasuinsa (Resolucion 364 de 15 de marzo de 2010, del Director General de Vivienda y Ordenación del Territorio, por la que se aprueba inicialmente el expediente)

La Consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio: Amelia Salanueva Murguialday

