En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a consolidar en Castejón y en el resto de municipios con una situación análoga, la Educación Secundaria Obligatoria”, aprobada por la Comisión de Educación del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 14 de mayo de 2010.

Pamplona, 17 de mayo de 2010

La Presidenta:  Elena Torres Miranda

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a consolidar en Castejón y en el resto de municipios con una situación análoga, la Educación Secundaria Obligatoria

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a consolidar en Castejón –y en el resto de municipios con una situación análoga– el primer ciclo de la etapa de la Educación Secundaria Obligatoria.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a construir o adecuar en un edificio público las aulas necesarias para impartir con la calidad necesaria el primer ciclo de la etapa de la Educación Secundaria Obligatoria en Castejón.

