En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, sobre el incendio forestal del pasado día 14 de noviembre en Baztan, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 120 de 11 de diciembre de 2009.

Pamplona, 28 de diciembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el incendio forestal del pasado 14 de noviembre en Baztan (PES-317), tengo el honor de informar que:

El paraje afectado por el incendio del 14 de noviembre de 2009, en el paraje Zapitor, (Orabidea. Baztan) está cubierto por argomas (Ulex gallii) en la parte superior del mismo y roble americano (Quercus rubra) en la parte inferior del mismo.

Por un lado, la vegetación más afectada ha sido la argoma, si bien esta tiene un valor ambiental bajo y su capacidad de recuperación es alta.

En cuanto al roble americano, al ser arbolado adulto y siendo el fuego de superficie, los daños han sido mínimos, considerando segura la pervivencia del bosque.

Utilizando los mismos argumentos del primer punto el impacto ecológico del incendio se considera mínimo y de carácter pasajero.

Se adjunta copia del parte de incendio redactado por el Guarderío Forestal, así como planimetría del perímetro del incendio levantado con navegador GPS. Según esta, la superficie afectada es de 4,17 ha.

En cuanto a las causas del incendio, Policía Foral ha abierto diligencias a prevención, puesto que no se tiene constancia del autor del incendio.

A criterio de los Guardas Forestales, el incendio ha sido intencionado, considerando que el motivo del mismo es la eliminación de matorral, bien para conseguir pasto o simplemente para eliminar el matorral. Esta es una práctica muy habitual en la comarca y concretamente en Baztan.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 23 de diciembre de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

