En sesión celebrada el día 26 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre qué pasos se están dando para la llegada del Gas Natural a la zona de Valdega, en Tierrra Estella, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 26 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral en Pleno en relación con el suministro de gas en la zona de Valdega-Tierra Estella.

Exposición de motivos

En noviembre pasado el Parlamento de Navarra aprobó una moción en Comisión presentada por nuestro Grupo Parlamentario, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a convenir con los suministradores de gas que operan en Navarra fórmulas que facilitaran la llegada de Gas Natural y, por tanto, el suministro de gas a la zona de Valdega, en Tierra Estella.

Recientemente hemos conocido por los mismos conductos que se han solventado problemas similares en otras zonas de Navarra, de lo cual nos congratulamos. A la vista de todo ello, interesa conocer:

• ¿Qué pasos se están dando desde el Gobierno de Navarra para que efectivamente pueda verse cumplida esta demanda en Valdega y qué previsión temporal se puede estimar para que este suministro sea efectivo?

Pamplona, 21 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

