La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual del proyecto de Ley Foral de Apoyo a las Familias (PES 602/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Respecto de la situación del Proyecto de una Ley Foral de Apoyo a las Familias, debe señalarse que hasta el momento se ha venido trabajando en la elaboración del  Documento de Bases para una Ley de Apoyo a las Familias, fundamentado en recopilaciones de estudios y de normativa cuyo objeto es servir como base para la elaboración del borrador de la citada ley. 

Por otra parte se está trabajando igualmente en la composición de las sendas comisiones interdepartamentales, directora y técnica, que puedan afrontar la elaboración y redacción de la Ley bajo la coordinación de este Departamento, por cuanto se trata de una ley que debe implicar a diversos Departamentos del Gobierno así como en la organización de grupos de trabajo con las diferentes asociaciones de familias y demás entidades interesadas. 

En Pamplona, a 25 de octubre de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

