La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria (PES-595) formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Doña Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre la consulta a los profesionales del sector de transporte de viajeros durante la elaboración del Plan Integral de Transporte de Viajeros de Navarra (PITNA), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El objetivo fundamental del Plan Integral del Transporte de Viajeros de Navarra es proveer a los ciudadanos de la Comunidad Foral de Navarra de un sistema de transporte público interurbano en las mejores condiciones de eficiencia y calidad.

Para ello, se ha llevado a cabo una importante investigación de campo encaminada a obtener de la población la demanda potencial de este sistema de transporte así como la percepción de los actuales usuarios sobre la calidad del mismo. Ello se ha contrastado con la oferta actual del sistema de transporte público.

A partir de este análisis comparativo se están revisando las propuestas de actuación encaminadas a la subsanación de las carencias y deficiencias detectadas y, en definitiva, a la mejora del sistema actual.

Las aportaciones de los actuales concesionarios se han obtenido a través de la información relativa a la oferta actual suministrada por los mismos a la Dirección General de Transportes.

En el mes de mayo de 2010, la Dirección General de Transportes informó a la Asociación Navarra de Empresarios de Transporte por Carretera y Logística, que agrupa a los profesionales del sector de viajeros, sobre el estado de dicho plan y se le presentó el diseño de la zona de Tierra Estella, cuya revisión se encontraba más avanzada, recogiéndose sus aportaciones y sugerencias. Se encuentran programadas las sucesivas reuniones para la presentación a la Asociación de cada una de las zonas.

Dicho plan, una vez finalizado, se someterá a información pública. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de septiembre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

