José María Vázquez Royo jaunak galdera egin du Corellan sartzeko biribilgunean paratutako eskulturen gastuari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko urriaren 1eko 96. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako José María Vázquez Royo jaunak galdera egin du Corellan sartzeko biribilgunean eskulturak paratzearen ondoriozko gastuari buruz. Hona hemen Herri Lan, Garraio eta Komunikazio kontseilariaren erantzuna: 

Corellako herrira sartzeko biribilgunean paratutako eskulturen gastua 120.000 eurokoa izan da.

Mahats-biltzea Nafarroan izeneko apainketa-motiboa da, Jesús Pérez Marín, Bóregan eskultoreak egina.

Zenbateko hori ordaindu du Corellako saihesbidea eraiki duen Azysa enpresak. 

Ordainketa horren arrazoia da administrazio klausula partikularren orrietan jasotzen den betebeharra, zeinaren bidez errepideak egiteko obren esleipen-hartzaileak, obrak 6 milioi eurotik gorakoak badira, berak eskainitako diru kopurua jarri behar duen ekarpen estetiko gisa, obra horretan edota Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuak zehazten duen besteren batean.

Hori dela eta, ordaindutako kopuru hori ezin zaio egotzi Nafarroako Gobernuaren aurrekontuko inongo kontusaili.

Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioak apaingarriaren esleipenean duen esku-hartze bakarra da artista desberdinak gonbidatuta egiten den lehiaketa, Kultura eta Turismo Departamentuak eta Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuak osatutako batzordearen bidez.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren Testu Bateratuko 192.1 artikuluan xedatutakoa betez.
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