El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria foral Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortés, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el escrito presentado por D.ª Larraitz Trincado y D. Patxi Martínez frente al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, sobre la prestación del servicio de transporte de su hija al colegio de Educación Especial Andrés Muñoz, según el Informe facilitado a este Consejero por el Servicio de Diversidad, Orientación y Multiculturalidad (PES 653), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Corresponde a las Administraciones Educativas garantizar que los centros educativos ofrezcan la respuesta más idónea a cada alumno, rigiéndose entre otros por los principios de normalización, integración e inclusión, no discriminación y equidad. En la Orden Foral 93/2008, de 13 de junio, del Consejero de Educación por la que se regula la atención a la diversidad en los centros educativos de Educación Infantil y Primaria y Educación Secundaria de la Comunidad Foral de Navarra se establecen las medidas organizativas para el alumnado que presenta discapacidad.

El Departamento de Educación planifica y organiza la respuesta educativa para el alumnado de toda la comunidad y debe garantizar la respuesta más adecuada al alumnado en general, y especialmente al alumnado con necesidades educativas especiales, en el entorno cercano a su localidad de residencia. 

Cuando el alumnado es propuesto para su escolarización en centro de educación especial y su lugar de residencia se encuentra alejado de los centros de Educación Especial, se crean las aulas alternativas en los centros ordinarios que mantienen la misma estructura organizativa y curricular que las aulas de los centros de Educación Especial.

A lo largo de los últimos cursos la planificación educativa ha respondido a la demanda creciente de las familias tratando de garantizar la oferta educativa en el ámbito rural. Para dar respuesta a las necesidades de escolarización del alumnado de la zona de Estella se creó un aula alternativa a centro de Educación Especial en el colegio Remontival de Estella. Las necesidades hasta el presente curso estaban identificadas en alumnado escolarizado en modelo G (castellano) y A (Asignatura de euskera). 

En el curso 2009-10, los servicios técnicos del Departamento de Educación propusieron que Itxaso continuara con sus estudios en un centro especial, ya que, por sus especificidades, no podía evolucionar satisfactoriamente en un centro ordinario. 

Siguiendo este criterio técnico, a pesar de su reticencia inicial a aceptar este traslado, la alumna fue matriculada en el Colegio de Educación Especial Andrés Muñoz, ya que era el único centro educativo que contaba con un aula de modelo D por lo que la Administración de la Comunidad Foral asumió el servicio de transporte que se realizó con un taxi y una cuidadora. 

Para el curso 2010-11 se ha ampliado el aula alternativa del Colegio Remontival de Estella, que dará respuesta al alumnado de modelo D con la incorporación de profesorado de Pedagogía Terapéutica y personal cuidador con perfil lingüístico de euskera.

Dentro de esta planificación se enmarca la propuesta a los padres de Itxaso de cambio de centro, por entender que es lo más aconsejable para la niña y queda reconocido por el Defensor que la escolarización en el Colegio Público Remontival llevaría aparejada las ventajas que se señalan en el informe emitido por el Departamento de Educación.

Por ello, teniendo en cuenta las necesidades educativas que presenta Itsaso, con un largo recorrido educativo debido a su corta edad, en el que debe hacer uso de transporte diariamente, se procedió a su revisión y se comunicó a la familia en el mes de junio la propuesta de escolarización en el aula alternativa del Colegio Remontival, de Estella, localidad de residencia familiar. 

Asimismo, con fecha 2 de julio se remitió informe a la familia en el que se justificaba la propuesta de cambio de centro.

Como señala el análisis realizado por el Defensor del Pueblo, en el presente curso, la oferta educativa se ha ampliado en el Colegio Público Remontival, de Estella, de tal forma que Itsaso podría recibir un servicio adecuado a sus necesidades y opción lingüística en su localidad de residencia, en un aula alternativa. 

Además, los riesgos añadidos al transporte diario así como el cansancio acumulado y que, debido a su corta edad, le espera todavía un largo recorrido educativo, aconsejan mantener la propuesta de escolarización en el C.P. Remontival de Estella con el convencimiento de que el balance final es positivo.

Hemos de destacar que las condiciones de la respuesta educativa no empeoran sino que se produce una mejora sustancial con la eliminación del transporte diario. 

 Una vez superado el proceso de adaptación al aula alternativa en el Colegio Remontival de Estella durante un periodo aproximado de dos semanas, solamente podemos hablar de ventajas en las condiciones de escolarización de Itxaso:

· Supresión del transporte diario a Pamplona que reduce el cansancio y dispersión de la alumna.

· Participación en las actividades de integración con alumnado de Modelo D en un entorno normalizado.

Asimismo y aunque corresponde a los padres la elección de centro, la gratuidad está condicionada a la oferta educativa y en ningún caso el Departamento de Educación está obligado a garantizar el transporte organizado gratuito cuando existe oferta educativa en la localidad de la alumna que, en todo caso supone una mejora notable en cuanto a la reducción de riesgos y condiciones en las que se desarrollará el proyecto educativo de Itxaso.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

