El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta (10PES-691) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre a qué acciones ha ido destinada la partida “Plan Director de Turismo Cultural, Programa de apertura de iglesias y monumentos, cómo valora el Gobierno de Navarra el desarrollo de dicho programa y en qué aspectos pretende modificarlo, dada la continuidad de la partida en 2011, tiene el honor de informar lo siguiente.

En 2010, año Jacobeo, fue prioritaria la apertura de Iglesias del Camino, tanto del Francés (incluido el ramal aragonés que entra por Sangüesa), como de la Ruta del Baztan y la del Ebro. Se han abierto 9 Monumentos Jacobeos, que se suman a otros 23 más, lo que en total hace que hayan sido 32 las iglesias y monumentos abiertos en 2010: 

– 7 Iglesias dentro del Camino Francés:

• Iglesia de San Miguel, en Estella

• Iglesia de San Pedro, en Puente la Reina

• Iglesia de San Román, en Cirauqui

• Iglesia de La Asuncion, en Villatuerta

• Iglesia de San Pedro, en Aibar

• Iglesia de San Martín, en Izco

• Iglesia de La Natividad, en Monreal

– 1 Iglesia de la Ruta del Ebro:

• Iglesia de La Magdalena, en Tudela

– 1 Iglesia en la Ruta del Baztan:

• Monasterio de San Salvador, en Urdazubi/Urdax

Estas 9 iglesias han tenido un plazo de apertura mínimo al público del 15 de junio al 15 de septiembre ininterrumpidamente. 16 días de junio más 31 días de agosto más 31 días de julio más 15 días de septiembre, es decir 93 días. El horario mínimo ha sido de 10:00 a 13:00 horas y de 17:00 a 20:00 horas.

El presupuesto adjudicado al conjunto de la actuación ha sido de 40.000 euros de los que:

– Un total de 33.480 euros se han dedicado a los gastos derivados de la apertura y vigilancia, limpieza y adecuación para su visita de las iglesias e iluminación.

– Un total de 6.520 euros se han dedicado a la edición de 55.000 folletos estandarizados. Se ha realizado un despegable de 32 monumentos jacobeos para visitar. Patrimonio Jacobeo Abierto” (en el que se incluye además de las 9 iglesias que se abren en este año dentro del convenio, otras muy importantes en la Ruta Jacobea que ya estaban en uso turístico). 

El total de las visitas que han recibido las iglesias incluidas en el programa ha sido de 37.609. Las cifras de visitantes conseguidas determinan que la valoración del la acción se pueda considerar como muy positiva 

Se pretende poner de manifiesto las posibilidades turísticas de ciertos monumentos para que sean capaces de funcionar sin ayuda del Gobierno.

La experiencia acumulada en estos años ha permitido constatar que hay iglesias y monumentos que no son visitados por los turistas a pesar de su interés religioso o cultural, mientras que otros han obtenido un resultado satisfactorio. Por ello cada año cambia la oferta que se pretende realizar.

Para 2011 hemos tenido en cuenta que ha finalizado el Año Jacobeo. Ello lleva consigo incluir otras iglesias. Así mismo, es necesario tener en cuenta las circunstancias de algunas iglesias que hasta ahora no han participado en el programa pero que deben ser tenidas en cuenta para mejorar su situación tal como le sucede a Santa María de Eunate.

En lo que a la publicación de los folletos se refiere, consideramos conveniente la continuidad de la acción debido a la gran aceptación que alcanza.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de enero de 2011

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
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