La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las acciones tomadas por el Gobierno de Navarra para conseguir que el precio de la leche pagada a los ganaderos haga viables las explotaciones lácteas (PES-694), tiene el honor de informar que,

El precio de la leche que perciben los productores es un factor determinante de viabilidad, pero no el único. Otro factor fundamental es la gestión técnico-económica de las explotaciones, y en relación con ésta, la dimensión, inputs alimentarios, sanidad, gestión reproductiva, o sistemas de calidad e higiene implantados. La combinación de estos factores puede hacer que a un mismo nivel de precios, unas explotaciones sean viables y otras no.

Abundando en lo anterior, el precio que perciben los productores responde a una fórmula, distinta en cada industria o comprador, en la que intervienen un precio base, una prima por calidad, una prima por condiciones higiénico-sanitarias y dependiendo de las industrias una prima por volumen. Así, la gestión técnico-sanitaria y la dimensión no son sólo factores de viabilidad en términos de eficacia sino que intervienen directamente en el precio.

Por ello las acciones que lleva a cabo el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente abarcan también la totalidad de los factores que se han citado.

El Departamento Desarrollo Rural y Medio Ambiente incide en dos líneas fundamentales para la viabilidad económica de las explotaciones: la calidad higiénico-sanitaria y la mejora de productividad y tamaño de la explotación. 

En lo referente a calidad higiénico-sanitaria, desde el ITG Ganadero se presta asesoramiento a las explotaciones, permitiendo que en este momento Navarra sea una de las CCAA con mejor calidad de la leche de toda España, lo que repercute directamente en el precio que cobra el ganadero. Este servicio de asesoramiento está financiado en gran parte con las trasferencias para funcionamiento a ITG Ganadero, suponiendo un apoyo directo al ganadero, que tiene menos gastos y más ingresos en el pago de la leche. 

En lo referente a la mejora de productividad y tamaño de la explotación, desde el Departamento Desarrollo Rural y Medio Ambiente el sector de vacuno de leche es el sector ganadero que más ayudas de planes de mejora y primeras instalaciones ha recibido en los últimos años. Se han potenciado las fusiones de explotaciones y la tecnificación de las mismas (robot de ordeño, alimentación, etc.), siendo en estos momentos la cuota media superior a 700.000 litros por explotación frente a 243.000 de la media nacional. Esto permite que las explotaciones tengan una mejor viabilidad económica y calidad de vida y puedan cobrar mejor precio de la leche, vía primas por tamaño. 

En la presente campaña se han puesto en marcha dos nuevas líneas de ayuda a los ganaderos de vacuno de leche financiadas por el FEAGA. Se trata, concretamente, de ayudas al vacuno de leche para compensar las desventajas específicas en zonas económicamente vulnerables o sensibles, y de ayudas a productos lácteos en sistemas de calidad reconocidos. Las aportaciones hechas desde el Departamento han posibilitado que se incluyera la producción integrada entre los sistemas de calidad reconocidos.

El Departamento considera necesario regular y organizar la producción de leche, y reforzar la posición de los productores en la cadena de valor, para que estos tengan posibilidades reales de negociar precios. 

En esta línea la Comisión Europea está tramitando un proyecto de Reglamento que autoriza la negociación colectiva de precios por parte de organizaciones de productores, bajo ciertas condiciones. Por su parte el Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino está tramitando a su vez un proyecto de Real Decreto que determina los requisitos de estas Organizaciones y establece la obligatoriedad de suscribir contratos entre productores e industrias para la compra-venta de leche cruda.

Con el fin de utilizar todas las posibilidades que incorpora este nuevo marco normativo, el Departamento ha considerado necesario adoptar medidas urgentes para impulsar la creación de Organizaciones de Productores de leche. La iniciativa ya se ha puesto en marcha con un equipo de técnicos de ITG Ganadero, cuyos trabajos ya se han iniciado, que van a actuar como dinamizadores de esta iniciativa, proporcionando apoyo técnico, jurídico y de gestión para la puesta en marcha de las organizaciones de productores.

En resumen, las actuaciones del Departamento se orientan a mejorar la posición de los productores en todos los aspectos que inciden en la viabilidad económica de las explotaciones ganaderas. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 27 de enero de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria 

