La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre el despido a un profesional del Hospital San Juan de Dios, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea tiene conciertos con diferentes hospitales y clínicas privadas para la mejor asistencia sanitaria de los navarros. Entre ellos con la Clínica Universidad de Navarra, Clínica San Miguel, Hospital San Juan de Dios, Clínica Quirón de San Sebastián, etc.

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea debe velar por el nivel de calidad con que estos centros concertados prestan su servicio a los pacientes remitidos por dicho servicio, exigiendo al menos los mismos ratios de calidad que los que se prestan en la sanidad pública. Otra cosa distinta es la política de compras, servicios generales, mantenimiento, recursos humanos, etc., que dicho centro privado lleve a cabo, mientras no repercuta en la calidad asistencial que presta a los pacientes derivados por el sistema público de salud.

Con respecto al caso que usted comenta, el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no ha apreciado ningún déficit de calidad en la prestación de los cuidados paliativos que viene realizando el Hospital San Juan de Dios.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 18 de febrero de 2011

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely























































