La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Doña. Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la Renta Básica (PES 17/11), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ilma. Señora Figuera fórmula en relación con la Renta Básica las siguientes cuestiones:

“¿Cómo va a resolver el Departamento el retraso en el abono de las ayudas aprobadas y que se cifra en un 96% de estas ayudas las sufren retrasos.”
El Departamento, para hacer frente al reto de cumplir los plazos establecidos en la norma ha adoptado distintas medidas: cambio de la normativa para implantar un procedimiento de tramitación simplificada, convenio con Cáritas para anticipar pagos, refuerzo de personal técnico y administrativo para la valoración de la ayuda, implantación de nuevo modelo de solicitud con exigencia de menores documentos a presentar, introducción de novedades en el sistema informático, etc.

En el momento actual se ha reforzado el equipo habitual de valoración de la Renta Básica con dos nuevos Trabajadores Sociales y un administrativo; se está dando tratamiento simplificado a las solicitudes de renovación; de inmediato se implantará la tramitación de expedientes de personas en situación de exclusión social permanente con concesiones de doce meses, lo que reducirá el número de expedientes; se va a introducir la tramitación electrónica de expedientes que elimine la duplicidad de trámites con los Servicio Sociales de Base; se van a incorporar al sistema informático de resolución nuevas medidas que agilicen el procedimiento.. …

Todas estas medidas, junto con la aplicación del nuevo Decreto Foral que regulará la Renta Básica, están dirigidas a dar una mejor atención a las personas usuarias de las ayudas, en los plazos establecidos en la norma.

“¿Piensa modificar la normativa para primar la flexibilidad frente al control preventivo, dejando para la inspección posterior el control?”

Como se ha señalado, se están implantando mecanismos en el sistema de resolución que agilicen, simplificando, la tramitación. La flexibilidad en el acceso a la prestación no debe estar en contradicción con el rigor exigido en la administración de los fondos públicos. Es cuestionable que sea más eficaz y eficiente implementar refuerzos en acciones de inspección y control tras la concesión en lugar de emplear estos recursos suplementarios en acciones preventivas previas a la conclusión: existe un 20% de expedientes que, tras la valoración, resultan denegados por incumplimiento de requisitos; si se disminuye el control previo se otorgarían indebidamente prestaciones cuya recuperación posterior sería de difícil consecución.

“¿Piensa implicar de una manera mucho mayor a los Servicios Sociales de Base de los Municipios para facilitar la tramitación de las solicitudes?”

Se considera que la labor de los Servicios Sociales de Base en la tramitación de la renta básica está suficientemente definida en la normativa y se verá perfeccionada por la implantación progresiva de la tramitación electrónica de expedientes. Donde se deberá reforzar el trabajo de los Servicios Sociales de Base es en la práctica del acompañamiento social y el cumplimiento de los acuerdos de incorporación social y sociolaboral que son los elementos fundamentales para la consideración de la renta básica como instrumento de cambio para la unidad familiar que la recibe.

“¿Cómo lo hará en el caso de implicar mucho más a los Servicios Sociales ya que esto tiene un coste para los ayuntamientos que tendrán dificultades de asumir?

Estas funciones de los Servicios Sociales de Base en la tramitación y seguimiento de la renta básica cuentan con los apoyos de los Equipos Especializados, como son los de Incorporación Sociolaboral (EISOL) implantados en todas las Áreas de Servicios Sociales de Navarra y que se irán integrando en los Centros de Servicios Sociales que se irán creando progresivamente (ya está en funcionamiento el del Área de Estella) y cuyo funcionamiento está financiado por el Gobierno de Navarra. Así mismo, las Entidades de Iniciativa Social que trabajan en el sector de la Incorporación Social apoyarán en el acompañamiento social de usuarios derivados de los Servicios Sociales de Base. 

“¿Cómo tiene previsto el Gobierno de Navarra resolver el incremento de solicitantes, por la extinción del PRODI este año, tal cómo se reconoce en el informe de la Cámara?”

Los efectos de la supresión del PRODI deberán evaluarse en el momento en que se produzcan y de manera individualizada. Se considera que esta ayuda la vienen percibiendo personas en cuya unidad familiar se concentran otros ingresos que exceden de la cuantía de la renta básica, por lo que no tendrían derecho a recibir la prestación. El PRODI se sustituirá por una ayuda estatal condicionada a la asistencia del perceptor a cursos de formación, por lo que, en caso de ser perceptor de la renta básica, su cuantía será complementaria del resto de ingresos. De cualquier forma, la renta básica es una prestación garantizada y no vinculada a la existencia de dotación presupuestaria; el Gobierno de Navarra tiene el compromiso de proporcionar la ayuda a quien cumpla los requisitos establecidos en la norma.

Pamplona, a 23 de febrero de 2011

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte María Isabel García Malo

