En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la postura adoptada respecto a la petición de Tafalla y Estella para albergar subsedes de la Escuela de Idiomas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su respuesta en un próximo Pleno por parte del Gobierno de Navarra.

En los últimos años se ha detectado que la Escuela de Idiomas de Navarra tiene dificultades evidentes para absorber todas las peticiones de matrícula.  

Con motivo de las matriculaciones del pasado año, se solicitó por Tafalla y Estella la concesión de subsedes de la escuela de idiomas en ambas ciudades, a fin de que los vecinos de las comarcas afectadas no tengan que desplazarse a Pamplona y se cubran las necesidades existentes de estudios oficiales de idiomas.

Como quiera que ha transcurrido tiempo suficiente para tomar decisiones al respecto y a fin de que el próximo curso no vuelva a tener dificultades, interesa que se responda a la siguiente cuestión:

• ¿Qué postura tiene el Gobierno respecto a la petición de las ciudades de Tafalla y Estella para albergar en sus municipios sendas subsedes de la escuela de Idiomas de Navarra?¿Cómo va a dar solución al problema de la matrícula junto con las necesidades de estas comarcas?

Pamplona, 17 de marzo de 2011

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

