Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko azaroaren 30ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak eta Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak aurkezturiko jabeldura, ingurumen politikari eta klima-aldaketaren aurkako borrokari buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2010eko azaroren 30ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

JABELDURAREN TESTUA

Behean sinatzen dugun parlamentariok Osoko Bilkurarako ondoko jabeldura aurkeztu dugu, Nafarroako Parlamentuaren Erregelamenduan xedatutakoaren babesean:

Aste honetan berean eman da jakitera CCOOk egindako azterlan bat, adierazten duena berotegi-efektuko gasen emisioak % 73,9 igo direla Nafarroan 1990etik 2009ra bitarte. Horrek Espainiako emisioen % 2,02 egiten du.

Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariak berak Parlamentuko batzordean aitortu zuen 2020rako aurreikusten diren emisioak 1990ekoak baino % 72 handiagoak izanen direla, non eta ez diren aparteko neurriak hartzen.

Nafarroako Gobernuak behin eta berriro urratu du Klima Aldaketaren aurkako 2008-2012 Ekintza Plana eta Estrategia onesteari dagokiona, 2007ko irailaren 17an taxutzen hasi zena; alegia, orain dela hiru urte baino gehiago. Nafarroako Parlamentuko Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Batzordeak txosten bat onetsi zuen aho batez 2009ko irailaren 23an, 23 neurri jasotzen zituena gure erkidegoan klima aldaketari aurre egiteko.

Aurrekontua, Nafarroako Gobernuaren “ingurumen arloko kudeaketak” kapituluak % 32 jaitsi du zenbatekoa legegintzaldi honetan, eta 2008an 44 milioi ageri baldin baziren aurrekontuan, 2011rako 30 milioi aurreikusi dira.

Une honetan onespen fasean da –eztabaida sozial eta politiko handiarekin– Nafarroako Hondakinei buruzko Plan Integratua. Orobat aurreikusi da Nafarroako Gobernuak Mugikortasun Plana eta Nafarroako Energia Plana taxutzea, zeinak etorkizunari begira egituratu beharko baitu energia berriztagarriek, erregai fosiletatik heldu diren energien aurrean, gure erkidegoan duten pisu garrantzitsua.

Hortaz, Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak eta Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak ingurumen politikari eta klima aldaketaren aurkako borrokari buruzko jabeldura aurkezten diote Nafarroako Gobernuari.

Iruñean, 2010eko azaroaren 23an

Foru parlamentariak: Samuel Caro Sádaba eta Ion Erro Armendáriz

