En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai acerca de la situación actual del Consejo Navarro del Trabajo Autónomo (PES-570/10) el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informar lo siguiente.

Por Orden Foral 239/2009 de 21 de mayo del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, publicada en el BON del 29 de junio de 2009, se creó el Registro de Asociaciones Profesionales de Trabajadores Autónomos de Navarra.

Hasta junio del presente año, no se había inscrito ninguna Asociación de Trabajadores Autónomos de Navarra. En este momento se encuentra inscrita una asociación en este registro y otra ha presentado su solicitud y  está en trámite.

Se han iniciado ya contactos con algunas de las asociaciones existentes en Navarra con el objetivo de poder contar con ellas para la configuración del Consejo Navarro de Trabajo Autónomo, pero primero habría que esperar a que éstas se inscriban.

Una vez estén inscritas, se empezará a trabajar en el diseño del Consejo Navarro, atendiendo a las características del mapa asociativo del sector autónomo que existe en nuestra comunidad. 

Al mismo tiempo, y en la línea de trabajo de facilitar la actividad de este sector, se va a crear un banner o un destacado que permitirá acceder a la página de Registro de Asociaciones Profesionales de Trabajadores Autónomos de Navarra y que será accesible desde la mayoría de las páginas del portal, con el objetivo de facilitar el acceso a las asociaciones  a la página  www.portalautonomos.com.

Pamplona, 28  de junio de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro
