La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual de la constitución del Comité de Ética de Navarra (PES 571/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, establece, en su artículo 46, la existencia de un Comité de Ética en la atención social de Navarra cuya composición y funciones delega en un posterior desarrollo reglamentario.

Al objeto de dar cumplimiento a dicho mandato legal, el Gobierno de Navarra, en su sesión del pasado 21 de junio, acordó tomar en consideración el proyecto de Decreto Foral por el que se regula el Comité de Ética en la atención social  de Navarra y los Comités de Ética de carácter sectorial o de centro, a efectos de la petición de emisión del preceptivo dictamen por el Consejo de Navarra.

Una vez dicha institución emita su dictamen al respecto y con arreglo al mismo el proyecto de Decreto Foral citado podrá ser objeto de aprobación definitiva.

Pamplona, a 1 de julio de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

