La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual de la constitución del grupo de expertos sobre envejecimiento en Navarra (PES 572/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En este momento el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y deporte está realizando dos estudios recogidos en el I Plan Estratégico de Servicios Sociales de Navarra. Uno sobre la viabilidad a corto, medio y largo plazo de las prestaciones económicas para la permanencia en el domicilio, apoyo a las familias cuidadoras y su incidencia sobre la atención social. Y otro sobre el desarrollo de otros modelos residenciales para personas mayores en Navarra.

Una vez finalizados ambos estudios, tenidos en cuenta sus resultados y los cambios que el Gobierno de la Nación va a introducir en la atención a las personas en situación de dependencia, se establecerán las características del grupo de expertos sobre envejecimiento. Para ello, se tendrán en cuenta los perfiles profesionales de las personas que deban conformar dicho grupo y el ámbito de trabajo de estos profesionales.

Para la constitución del grupo de expertos se va a contar tanto con la colaboración de los Departamentos del Gobierno de Navarra implicados en la atención a las personas mayores, así como con las entidades, empresas proveedoras de servicios, agentes sociales y universidades relacionados no solo, con el envejecimiento activo entendido como la base para la promoción de la autonomía personal y prevención de la dependencia, sino también con la atención a las personas dependientes.

Por tanto, la fecha de constitución de este grupo de expertos está prevista para octubre de 2011.

Pamplona, a 3 de septiembre de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo
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