Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dotar a los espacios museísticos pequeños con una financiación adecuada, presentada por el G.P. Nafarroa Bai.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al sexto punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dotar a los espacios museísticos pequeños de una financiación adecuada, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Para su defensa, señor Telletxea, tiene la palabra.

SR. TELLE​TXEA EZKU​RRA (4): Mila esker, lege​bil​tzar​bu​ru ande​rea. Eguer​di on, par​la​men​ta​ri kide jaun-ande​re guz​ti​ei.

Mozio hone​tan museo txi​ki​en ego​e​ra ekar​tzen dugu min​tza​gai; museo txiki batzu​en ego​e​ra. Hain zuzen ere, 2009. urte​an one​tsi genu​en Muse​o​ei eta Nafa​rro​a​ko Bil​du​ma Muse​o​gra​fi​ko Iraun​ko​rrei buruz​ko Foru Legea one​tsi ondo​ren, arazo dezen​te​ren aurre​an ager​tu dire​la​koz. Museo txi​ki​ak dira eta, gaur egun, arazo aunitz dituz​te lege​an eza​rri geni​tu​en bete​be​ha​rrak bete​tze​ko, eta arazo hori​ek sai​hes​te​ko edo kon​pon​tze​ko. Azken bate​an, mozio hone​tan eska​tzen dugu​na da elka​rriz​ke​ta, Kul​tu​ra eta Turis​mo Depar​ta​men​tu​ak solas egi​tea ara​zo​ak dituz​ten museo hau​e​kin eta ikus​tea bide bat, auke​ra bat, arazo hori​ek kon​pon​tze​ko.

Oroi​tzen baza​re​te, duela hila​be​te batzuk Arte​tan bildu ginen Kul​tu​ra eta Turis​mo Batzor​de​ko kide guz​ti​ak, eta ber​tan auke​ra izan genu​en Arte​ta​ko Museo Etno​gra​fi​koa bisi​ta​tze​ko. Eta ber​tan izan ginen baita ber​tze​la​ko muse​o​e​ta​ko ordez​ka​ri​e​kin ere: Iza​ba​ko Oroi​pe​na​ren Etxe​ko​e​kin, Bur​gi​ko Alma​di​a​ren Muse​o​ko ordez​ka​ri​e​kin edo Uhar​te-Bul​dain Fun​da​zi​o​ko​e​kin. Eta hauek guz​ti​ak aipa​tzen zigu​ten, bakoi​tzak bere xehe​ta​su​nak bal​din badi​tu ere, arazo dezen​te zute​la legea bete​tze​ko, 2009. urte​an guz​ti​on arte​an one​tsi genu​en legea, aho batez one​tsi bai​ke​nu​en.

Eta, hain zuzen ere, mozio honen bitar​tez, hau da Kul​tu​ra eta Turis​mo Depar​ta​men​tu​a​ri eska​tzen dio​gu​na. Bate​tik, finan​tza​ke​ta ego​kia izan deza​ten lege​ak eska​tzen ditu​en pun​tu​ak bete ditza​ten; beraz, lehen​bi​zi​ko pun​tua finan​tza​zioa izan​go litza​te​ke. Biga​rre​nik, lagun​tzak jaso​tze​ko auke​ra eman die​zai​en museo edo bil​du​ma muse​o​gra​fi​ko iraun​kor gisa har dai​te​zen eska​tze​ko iza​pi​dea egi​ten ari diren museo txiki hauei. Hiru​ga​rre​nik eska​tzen dugu​na da bost urte​ko epea zabal​tzea, edo epe hori erraz​tea, nola​bait esa​te​ko. Eta lau​ga​rren pun​tu​an eska​tzen dugu iris​ga​rri​ta​su​na​ren eta segur​ta​su​na​ren arlo​ko lege​di​ra ego​ki​tzen lagun​tze​ko, kasu​an-kasu​an irten​bi​de bide​ra​ga​rri​ak ema​nez.

Hitz bate​an, elka​rriz​ke​ta: hori da Kul​tu​ra eta Turis​mo Depar​ta​men​tu​a​ri eska​tzen dio​gu​na. Bada​ki​gu Nafa​rro​an badi​tu​gu​la museo han​di​ak: Nafa​rro​a​ko Muse​oa edo Kar​lis​mo​a​ren Muse​oa edo Liza​rra​ko Gus​ta​vo de Maez​tu Muse​oa edo bes​te​la​ko museo han​di​ak, ongi egi​nak, legea hitzez hitz eta arti​ku​luz arti​ku​lu eta zen​ba​kiz zen​ba​ki bete​tzen dituz​te​nak. Baina bes​te​la​ko museo hauek, Iza​ba​ko Oroi​pe​na​ren Etxe​ak edo Arte​ta​ko Museo Etno​gra​fi​ko​ak edo Bur​gi​ko Alma​di​a​ren Muse​o​ak edo Uhar​te-Bul​dain Fun​da​zio​ak…, hauek guz​ti​ek bere lekua dute, bere fun​tzioa bete​tzen dute, Nafa​rro​a​ren aniz​ta​su​na​ren sei​na​le dira, Nafa​rro​a​ren aniz​ta​su​na​ren era​kus​le dira. Eta bakoi​tza, bere txi​ki​ta​su​ne​an, bere fun​tzioa bete​tzen ari da, eta bete izan du azken urte guzti hau​e​tan. Beraz, berri​ro ere diot –eta ez dakit jada zen​bat aldiz adi​e​ra​zi dudan–, elka​rriz​ke​ta da Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri eska​tzen dio​gu​na. Mila eske aunitz.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Abrimos ahora un turno a favor la moción. Por UPN, señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad de mi intervención, hablaré desde el escaño. En primer lugar, debo señalar, señor Telletxea, que más que hablar de pequeños o grandes museos deberíamos hablar de museos que están en condiciones o que tienen capacidad de cumplir la ley y de aquellos que no están en condiciones, porque dentro de los museos que cumplen la ley hay alguno de los denominados por usted como pequeños.

Cualquier persona que no haya leído la ley podría pensar que contiene unas grandes exigencias en cuanto a los requisitos para ser reconocidos como museos. De hecho, para alcanzar el reconocimiento más sencillo, que es el de colección museográfica permanente, solo se requiere disponer de una colección y tener una exposición ordenada y significativa de dicha colección, disponer de un inmueble adecuado, mantener condiciones ambientales y de seguridad que garanticen la conservación de la colección, disponer de un inventario, de sus fondos y de un libro de registro y tener la exposición abierta al público. Es decir, tener algo que enseñar y su inventario, un sitio seguro para exponerlo y abrirlo al público en un horario regular, algo que compartirán conmigo que es absolutamente básico y mínimo. Además, la ley da un plazo de cinco años para alcanzar estos principios.

Y por lo que respecta a los puntos de su moción, debo decirle que el Gobierno de Unión del Pueblo Navarro ha mostrado siempre interés por los museos, ya que no solo generan beneficios culturales sino también turísticos, sociales y económicos a nuestra Comunidad.

Por esa razón se han venido apoyando económicamente desde hace muchos años, priorizando, eso sí, en primer lugar, los museos propiedad del Gobierno de Navarra y, en segundo lugar, los que dependen económicamente del Gobierno de Navarra, si bien no se le puede exigir la responsabilidad de dotar todos los espacios museísticos de nuestra Comunidad con una financiación adecuada, sea cual sea su titularidad, porque los titulares de esos espacios son los responsables de su mantenimiento. Eso tampoco significa que el Gobierno se olvide de la difícil situación que están atravesando muchas de estas instituciones.

Por lo que respecta al punto 2 de su moción, debo decirle que ahora mismo se encuentra en tramitación una convocatoria de ayudas, y esa convocatoria prevé que en el caso de que tras la concesión quede saldo disponible se vuelva a convocar para dar así posibilidad a los que hayan podido ser reconocidos con posterioridad a la convocatoria.

Por lo que respecta al punto 3, desde luego, me parece un poco prematuro hablar ahora de ampliar los plazos, pero en ningún momento descartamos que el asunto deba ser abordado.

Y por lo que respecta al punto 4, debo decirle que la accesibilidad no es competencia de la ley sino del código técnico de edificación y de la normativa correspondiente, y siempre y cuando se salvaguarde la prioridad de respeto al patrimonio histórico.

Por todas estas razones que le he expuesto, votaremos a favor de la moción. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Carmona. Por el grupo socialista, señor Felones, tiene la palabra.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Señoras y señores Parlamentarios, muy buenos días. La moción de Na-Bai presenta dos aspectos, uno es el aspecto formal, con una exposición de motivos desarrollada y bien justificada, y otro la moción propiamente dicha, con cuatro puntos, en la que podríamos tener, y de hecho tenemos, algunas discrepancias puntuales estrictamente de forma, pero lo importante de la moción es el fondo, en el que mostramos nuestro acuerdo.

Recordemos que la Ley de Museos y Colecciones Museográficas Permanentes sufrió cambios sustánciales a su paso por el Parlamento y que en el título conserva la relación no solo a los museos propiamente dichos sino a las colecciones museográficas permanentes, y de ese ámbito son el número mayor de las instituciones que tenemos en Navarra. Es evidente que en esa medida no deberíamos poner dificultades adicionales para que las existentes pudieran englobarse en esta modalidad de colecciones museográficas permanentes.

Pues bien, nosotros estamos de acuerdo con la ley, obviamente, votamos a favor, pero es preciso que la ley se module para conseguir los objetivos previstos, porque la ley pretendía cumplir como un elemento positivo, no como un elemento negativo.

La visita al Museo Etnográfico de Arteta, en la que tuvimos ocasión de reunirnos con los representantes de estos pequeños centros, nos hizo ver que encontraban dificultades adicionales, y para tratar de solventarlas el Partido Socialista de Navarra presentó una enmienda al presupuesto de 2011, por valor de cuarenta mil euros, que se titulaba Convenios con museos y colecciones museográficas permanentes. 

Lamento que el señor Corpas esté en estos momentos atendiendo al teléfono, porque lo que pretendo decirle es importante, y es que estamos acostumbrados al incumplimiento de las enmiendas. Y en relación con esto, es posible que quieran argumentar que la redacción de la enmienda no es la adecuada. Me gustaría que no se acogieran a razones formales, la enmienda pretende resolver los problemas de estos centros, y me ha sorprendido muchísimo que la señora Carmona haya dicho que habrá una convocatoria general, no se sabe para quién, y que en el supuesto de que sobre dinero habrá una convocatoria específica para estos. O se puede o no se puede, señora Carmona, las dos cosas a la vez, no. Por lo tanto, apelo al espíritu con el que la enmienda fue presentada, enmienda que fue apoyada por su grupo. Esta enmienda se presentó para solventar fundamentalmente los problemas de estos pequeños centros, y, eso sí, si les sobrara dinero podrían acogerse otros; justamente la situación inversa.

En definitiva, lo que los pequeños centros demandan es comprensión, flexibilidad y capacidad de diálogo, y el Gobierno de Navarra tiene en su mano todo esto para conseguirlo: posibilidad de dialogar, posibilidad de flexibilizar, una línea presupuestaria, a iniciativa de nuestro partido, para poder paliar el problema, y el acuerdo mayoritario del Parlamento, señor Corpas.

En definitiva, como estamos de acuerdo con el fondo de la moción, votaremos a favor. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Por la brevedad, intervendré desde el escaño, si me lo permite. Creo que sobre esta materia se han dado ya sobrados argumentos por el representante y portavoz de Nafarroa Bai, el señor Telletxea, y por el señor Felones, argumentos que nosotros también compartimos, por lo tanto, también vamos a apoyar los cuatro apartados de la propuesta de resolución. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Intervendré desde el escaño por la brevedad de mi intervención. Efectivamente, como se ha comentado, creo que de sobra está explicada en la exposición de motivos la pretensión del grupo Nafarroa Bai. Los cuatro apartados que plantea nos parecen totalmente atinados, si bien en el cuarto, efectivamente, puede tener la competencia otro ámbito que no sea propiamente el del Gobierno de Navarra. De lo que no cabe duda es de que al final lo que tiene que ver con la legislación en materia de accesibilidad y seguridad, también de vigilancia, es competencia en todo caso del propio Gobierno, por lo tanto, creo que son las Administraciones Públicas las que en ese sentido tienen que facilitarlo. En todo caso, no está de más, sino todo lo contrario, máxime en aquellos ámbitos en los que el espacio museístico esté todavía en trámite de solicitar su consideración o lo que quiera que sea. Por lo tanto, es oportuno recordar que cuando se plantee esa solicitud vaya con todos los acuerdos y con todas las condiciones que se recogen en esta moción. Por lo tanto, nuestro voto será favorable.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Su turno de réplica, señor Telletxea.

SR. TELLETXEA EZKURRA (5): Mila esker aunitz, legebiltzarburu anderea. Hagitz labur arituko naiz.

Lehenbizi, eskerrak eman nahi dizkiet alderdi guztiei, beren boza baiezkoa izanen delakoz.

Carmona andereari gauza bat adieraziko nioke. Legea 2009. urtean onetsi genuen, eta museo txiki hauen ordezkariek guri esan zigutena izan zen, hain zuzen ere, aurten departamentuko ordezkariek harremanetan paratu zirela haiekin. Beraz, urte oso bat utzi dute galtzen. 2010. urte guztia, bere 365 egun guztiekin, utzi dute pasatzen hitz egin ahal izateko, elkarrizketa egin ahal izateko, arazoak saihesteko eta irtenbideak bilatzeko.

Beraz, Felones jaunak adierazi duen moduan, badugu diru-saila laguntzeko, eta behar dena da borondatea. Mahai batean eseri eta irtenbideak bilatu arte bildu eta hitz egitea: hori da falta dena, eta hori da, hain zuzen ere, mozio honen bidez Gobernuari eskatzen dioguna.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Pasamos a votar ahora la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Amezketa Díaz): El resultado ha sido el siguiente: 46 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dotar a los espacios museísticos pequeños con una financiación adecuada, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai.

Llegados a este punto, suspendemos la sesión, que reanudaremos a las cuatro y media de la tarde.

Traducción: 

(4) SR. TELLETXEA EZKURRA: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, compañeros Parlamentarios, señoras y señores.

En esta moción tratamos sobre la situación de los museos pequeños, de algunos de ellos. Y lo hacemos porque, tras la aprobación en 2009 de la Ley Foral de Museos y Colecciones Museográficas Permanentes de Navarra, se están encontrando con bastantes problemas. Se trata de museos pequeños que actualmente tienen muchos problemas para cumplir las obligaciones que establecimos en la ley, y para evitar o solucionar esos problemas, en definitiva, lo que solicitamos en esta moción es diálogo, que el Departamento de Cultura y Turismo hable con estos museos que tienen problemas y que se vea la vía, la opción, de solucionar esos problemas.

Si recuerdan, hace unos meses, todos los miembros de la Comisión de Cultura y Turismo nos reunimos en Arteta, donde tuvimos la oportunidad de visitar el Museo Etnográfico de Arteta. Pudimos reunirnos también allí con representantes de otros museos: con los de la Casa de la Memoria de Isaba, con los del Museo de la Almadía de Burgui y con los de la Fundación Huarte-Buldain. Todos ellos nos decían, si bien cada uno tiene sus peculiaridades, que tenían bastantes problemas para cumplir la ley, la ley que aprobamos entre todos, puesto que fue aprobada por unanimidad.

Y es precisamente esto lo que, por medio de esta moción, solicitamos al Departamento de Cultura y Turismo. En primer lugar, que cuenten con la financiación adecuada para que cumplan con los puntos que exige la ley; por lo tanto, el primer punto sería la financiación. En segundo lugar, que a estos museos pequeños que están en trámite para solicitar su consideración como museo o colección museística permanente se les dé acceso a las ayudas. Lo que solicitamos en tercer lugar es que se amplíe el plazo de cinco años o, por decirlo de alguna manera, que se den facilidades en cuanto al plazo. Y, en cuarto lugar, solicitamos que se les facilite la adecuación a la legislación en materia de accesibilidad y seguridad, aportando soluciones viables en cada caso.

En una palabra, diálogo: eso es lo que le pedimos al Departamento de Cultura y Turismo. Ya sabemos que en Navarra contamos con grandes museos: el Museo de Navarra o el Museo del Carlismo o el Museo Gustavo de Maeztu, de Estella, u otra serie de grandes museos, bien hechos, que cumplen la ley palabra por palabra, artículo por artículo y apartado por apartado. Pero estos otros museos, la Casa de la Memoria de Isaba o el Museo Etnográfico de Arteta o el Museo de la Almadía de Burgui o la la Fundación Huarte-Buldain, tienen su lugar, cumplen su función, son muestra de la diversidad de Navarra. Cada uno, en su humildad, está cumpliendo y ha cumplido su función durante todos estos años. Por lo tanto, repito –y no sé cuántas veces lo he dicho ya–, lo que solicitamos al Gobierno de Navarra es diálogo. Muchas gracias.

(5) SR. TELLETXEA EZKURRA: Muchas gracias, señora Presidenta. Seré muy breve.

En primer lugar, quisiera dar las gracias a todos los grupos por su voto favorable.

A la señora Carmona le señalaría una cosa. La ley la aprobamos en 2009, y lo que los representantes de estos museos pequeños nos dijeron fue que los representantes del departamentos se pusieron en contacto con ellos este año. Por lo tanto, han perdido todo un año. Han dejado pasar todo el 2010, con sus trescientos sesenta y cinco días, para poder hablar, para poder dialogar, para poder evitar los problemas y buscar soluciones.

Así pues, tal y como ha señalado el señor Felones, tenemos una partida para poder ayudarles, y lo que hace falta es voluntad. Sentarse en una mesa y reunirse y dialogar hasta encontrar soluciones: eso es lo que falta, y eso es precisamente lo que le solicitamos a este Gobierno.

