El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre diversas cuestiones relativas al Plan de Calidad (PES 607/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La elaboración de un Plan de calidad de los servicios públicos en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra responde al compromiso de legislatura adquirido por el Gobierno de Navarra con la ciudadanía para el periodo 2007-2012.

En mayo de 2010, el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP ha iniciado las tareas necesarias para la elaboración de dicho plan estratégico.

El Plan está siendo elaborado siguiendo una metodología de colaboración y participación entre el Servicio de Calidad de las Políticas y Servicios Públicos del INAP y representantes de todos los departamentos de la Administración de la Comunidad Foral a través de un grupo de trabajo de revisión y contraste, constituido al efecto, en el que también participan la Fundación Navarra para la Excelencia y la Federación Navarra de Municipios y Concejos. En este proceso se cuenta con el asesoramiento externo de Cámara Navarra de Comercio e Industria. 

La finalización está prevista para finales de este año con la presentación de un borrador consensuado. Tras su estudio por la Comisión Foral de Evaluación de las Políticas y Servicios Públicos, se elevará al Gobierno de Navarra para su aprobación.

El objetivo que se persigue es que el Plan de calidad de los servicios públicos sea el marco de referencia que determine las actuaciones y medidas de mejora idóneas para potenciar la mejora de los servicios públicos y lograr la satisfacción de los usuarios en la Administración de la Comunidad Foral.

De esta manera, cada departamento, organismo autónomo o unidad de rango inferior que quiera elaborar un Plan de calidad específico podrá hacerlo a partir de este marco general. 

Asimismo el Plan marco de calidad dispondrá de un sistema de seguimiento del grado de aplicación del mismo tanto a nivel particular de cada departamento, organismo autónomo o unidad de rango inferior como a nivel general de toda la Administración de la Comunidad Foral.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2010

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior en funciones: Alberto Catalán Higueras

