La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José María Vázquez Royo, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el gasto ocasionado por la instalación de las esculturas en la rotonda de acceso a Corella, en lo que afecta a este Departamento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación 

El importe del gasto correspondiente a las esculturas instaladas en la rotonda de acceso a la localidad de Corella ha sido de 120.000,00 euros.

Se trata del motivo ornamental “La vendimia en Navarra”, cuyo autor es el escultor Jesús Pérez Marín, “Bóregan”.

El pago de dicho importe lo ha realizado la empresa Azysa, empresa que ha ejecutado la construcción de la variante de Corella.

Este pago obedece a la obligación recogida en los Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que contrae el adjudicatario de obras de carreteras (de importe superior a 6 millones de euros) de aportar la cantidad por él ofertada como aportación estética a esa obra o a la que se determine por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Por lo tanto dicha cantidad abonada no es imputable a ninguna línea presupuestaria del presupuesto del Gobierno de Navarra.

La Administración de la  Comunidad Foral de Navarra sólo interviene, a través de la Comisión formada por los Departamentos de Cultura y Turismo y Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, en la adjudicación del motivo ornamental, mediante el correspondiente concurso con  invitación a diferentes artistas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de octubre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







