La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José María Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el deterioro de la carretera NA-6120 a su paso por Berbinzana, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:
El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones a través del Servicio de Conservación, ha realizado numerosas gestiones, tanto con la UTE Riegos del Canal de Navarra como con los responsables de la empresa pública “Riegos de Navarra, S.A.”, hasta conseguir que esta misma semana se hayan llevado a cabo los trabajos de reparación necesarios para garantizar la seguridad vial en la carretera NA-6120, Lerín-Berbinzana, tras los desperfectos ocasionados en el firme de la misma como consecuencia de la circulación excepcional de tráfico pesado utilizado para la extracción de gravas con destino a las obras de un tramo de riegos para el Canal de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de octubre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







