En sesión celebrada el día 4 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

Por Acuerdo de la Mesa, previa audiencia de la Junta de Portavoces, de 14 de marzo de 2016 se atribuyó la competencia para dictaminar sobre la proposición de Ley Foral sobre el Consejo de Navarra a la Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia. 

Habiéndose introducido en el año 2010 en la LORAFNA la mención al Consejo de Navarra, que viene a completar el esquema institucional, resulta más adecuado que sea la Comisión de Régimen Foral la que dictamine sobre la citada proposición de ley foral.

En consecuencia, SE ACUERDA:

1.º Modificar el Acuerdo de la Mesa de 14 de marzo de 2016 por el que se dispone la tramitación por el procedimiento ordinario, con las especialidades establecidas en los artículos 152.1 y 153 del Reglamento, de la proposición de Ley Foral sobre el Consejo de Navarra, atribuyendo la competencia para dictaminarla a la Comisión de Régimen Foral.

2.º Publicar este Acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

