En sesión celebrada el día 1 de febrero  de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la empresa pública Tracasa, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de febrero  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Couso Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

Según las informaciones que la Dirección de la empresa pública Tracasa está comunicando a su personal en las últimas semanas, parece ser que esta Dirección, con el visto bueno del Gobierno de Navarra, ha decidido dividir la empresa de acuerdo a las actividades que realiza, creando para ello otra empresa pública, convirtiendo la actual Tracasa en dos empresas públicas, una dedicada a realizar las encomiendas que le demanda el Gobierno de Navarra y la otra a realizar los trabajos que tiene contratados con entidades y empresas ajenas al Gobierno de Navarra. 

¿Cuáles son los motivos y en qué informes, estudios o análisis se ha basado la Dirección de Tracasa junto con el Gobierno de Navarra a la hora de realizar esta operación? ¿Se ha realizado una valoración sobre las consecuencias futuras, económicas y sociales que puede tener esta operación tanto para la CPEN como para la totalidad de la plantilla de Tracasa? 

En Pamplona-Iruña, a 28 de enero de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro

