En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los convenios nominativos que el Gobierno de Navarra mantiene con organizaciones sindicales y empresariales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, parlamentario del Grupo Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra: 

El pasado fin de semana, el secretario general de la UGT en Navarra, Javier Lecumberri, anunciaba la contratación por parte de su sindicato de entre 25 y 30 personas, alegando que el Gobierno había decidido devolver a los sindicatos UGT, CCOO y a la patronal CEN la gestión de programas que tenían hasta el pasado año, a través de convenios nominativos. Sin embargo, el día 9 de marzo el Vicepresidente de Derechos Sociales, señor Laparra, desmintió dicha información, asegurando que el Gobierno de Navarra mantenía su decisión de reducir a la mitad el importe destinado a convenios nominativos con organizaciones sindicales y empresariales. 

Ante esta situación, preguntamos: 

¿En qué situación se encuentran los convenios nominativos que el Gobierno de Navarra mantiene con organizaciones sindicales y empresariales? ¿Qué pasos tiene previsto dar el Gobierno de Navarra en los próximos años en relación con este tema? 

Pamplona-lruñea, a 10 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarrenetxea 

