En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proceso de participación y consulta con las entidades locales que precede a la presentación del proyecto de ley foral de policías locales de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno por la Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, Sra. Beaumont, la siguiente pregunta oral. 

La disposición final primera de la Ley Foral 15/2015, de 10 de abril, por la que se modifica la Ley Foral 8/2007, de 23 de marzo, de las Policías de Navarra, establece que, en el plazo de dos años desde la entrada en vigor de la misma, el Gobierno de Navarra, previo periodo de participación y consulta con las entidades locales, traerá al Parlamento de Navarra un proyecto de ley foral de las policías locales de Navarra. 

Teniendo en cuenta que esta disposición entró en vigor el 16 de abril de 2015 el plazo máximo para la presentación de este proyecto de ley foral vencería dentro de poco más de un año. 

Teniendo en cuenta todo lo anterior, 

¿Qué pasos está dando o tiene pensado dar su departamento para desarrollar el proceso de participación y consulta con las entidades locales que precede a la presentación del proyecto de ley foral de policías locales de Navarra? 

En lruña, a 10 de marzo de 2016. 

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias 

