En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la participación de la UPNA en el IDISNA, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz jaso, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra. 

El acuerdo programático, en el apartado de Sanidad, cita textualmente el compromiso de “apostar claramente por la dirección, gestión y el control públicos del Instituto de Investigación Sanitaria de Navarra, con notificación expresa a las partes implicadas”. 

Así lo ha expresado el propio consejero de Salud en determinadas ocasiones, la última en respuesta a una pregunta parlamentaria el pasado 17 de diciembre, donde confirmó que ya se habían iniciado las conversaciones entre las partes para lograr la incorporación inmediata de la UPNA al IDISNA, y remarcó que iban “por la línea correcta”. 

Después de tres meses desde estas afirmaciones, hace unos días conocimos la designación de los representantes del Departamento de Salud en el patronato del IDISNA, donde se mantienen los representantes de la Universidad de Navarra y la CUN. Hasta el momento, por tanto, no ha habido ni se ha anunciado ninguna incorporación de representantes de la UPNA. 

En este contexto, formulamos la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra: 

¿Cuál es la situación en torno a la futura participación de la UPNA en el IDISNA? ¿Cómo va a garantizar el Gobierno de Navarra la dirección, gestión y control público del Instituto? 

Iruña, 16 de marzo de 2016

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso 

