	
	



El Consejero de Desarrollo Económico, en relación a la pregunta parlamentaria para su contestación por escrito 9-15/PES-00064, formulada por don Luis Zarraluqui Ortigosa, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), tiene el honor de informarle de lo siguiente:
En relación con la propuesta de una nueva Ley integral para la movilidad sostenible y la ordenación del transporte en Navarra, referida en comparecencia parlamentaria de presentación de líneas estratégicas del Departamento para la Legislatura 2015-2019, del pasado 15 de septiembre, informar que ésta es una propuesta incluida en el Acuerdo Programático suscrito por las formaciones (Geroa Bai, EH Bildu Nafarroa, Podemos Navarra-Ahal Dugu Nafarroa e Izquierda-Ezkerra) que sustentan el Gobierno de Navarra para la presente legislatura. 
El acuerdo recoge la redacción y aprobación de una Ley integral para la movilidad sostenible y la ordenación del transporte en Navarra, con la participación activa y vinculante de la sociedad civil, que cuente con el desarrollo de un necesario plan de acción, con indicadores adecuados que permitan el seguimiento y la cuantificación de su eficacia, y que garantice la movilidad para la diversidad funcional presente en la sociedad navarra de nuestros días.
En la actualidad el Departamento de Desarrollo Económico se encuentra en pleno proceso de desarrollo y elaboración del Plan de Acción para la Legislatura 2015-2019 y el cronograma correspondiente. En este sentido, el proyecto de la nueva Ley integral de movilidad sostenible y ordenación del transporte, no está lo suficientemente avanzado como para poder responder al nivel de detalle demandado en la iniciativa registrada.
En un breve plazo de tiempo, una vez concluido el desarrollo y elaboración de este plan de acción y su cronograma, remitiremos la respuesta a las cuestiones concretas que plantea en su 9-15/PES-00064.
Lo que comunico para su conocimiento y a los efectos oportunos.
Pamplona, a 16 de octubre de 2015.
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
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