En sesión celebrada el día 11 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a constituir una Mesa de trabajo del pequeño comercio de la Sakana, diseñar un plan de fomento del comercio minorista e impulsar campañas para potenciar el turismo, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Económico y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en la Comisión correspondiente sobre la situación del pequeño comercio y el turismo en la Sakana. 

Exposición de motivos 

La crisis económica que desde 2007 ha castigado a la Comunidad foral de Navarra y al conjunto de España ha tenido un impacto negativo sobre el empleo y el consumo y sobre determinados sectores como el del comercio minorista, que ha visto perjudicada gravemente su facturación como consecuencia de esta caída del consumo. 

A pesar de que los datos de 2014 y 2015 reflejan una progresiva mejoría en los indicadores de actividad, empleo y expectativas del comercio minorista, la situación del sector sigue reclamando políticas de actuación que contribuyan a potenciarlo. 

Esta situación ha incidido de manera más pronunciada en determinadas zonas geográficas de Navarra dejando más patente la desigualdad territorial existente y es especialmente crítica en zonas como la Sakana. 

Asimismo, el progresivo aumento de grandes superficies comerciales en la Comunidad foral de Navarra ha agudizado la grave situación que atraviesan los pequeños comercios de la Sakana. Es debido, precisamente, a la delicada situación que atraviesa el sector en la zona y a la desigualdad de condiciones respecto a las grandes superficies, por lo que colectivos y representantes de comerciantes de la Sakana ya han trasladado su inquietud al Gobierno de Navarra, al tiempo que han demandado un plan de políticas urgente. 

Los pequeños comercios habitualmente tienen que hacer frente a elevados costes laborales, al aplicar convenios provinciales superiores a los convenios nacionales de las grandes empresas que compiten directamente con los comercios de la zona. Este hecho, unido a los altos costes de los alquileres y a las enormes dificultades de financiación que han padecido y siguen padeciendo, ha derivado en la pérdida de competitividad del comercio minorista en la Sakana. 

Asimismo, la recíproca incidencia del comercio en el turismo es ineludible e imprescindible y esta área del noroeste navarro lleva años requiriendo un impulso del turismo para el que resulta necesaria la coordinación de colectivos, instituciones y Gobierno foral que posibilite el diseño de nuevos productos turísticos que supongan un atractivo reclamo para la Sakana. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a: 

– Constituir una Mesa de trabajo del pequeño comercio de la Sakana con una representación de comerciantes, instituciones y agentes implicados. 

– Diseñar un Plan de fomento del comercio minorista de la Sakana con políticas dirigidas a su impulso. 

– Impulsar campañas para potenciar el turismo en la Sakana y para concienciar a la población sobre la importancia del pequeño comercio. 

Pamplona, 5 de abril de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 

