Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko martxoaren 14an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Luisa De Simón Caballero andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuak Osasunari buruzko foru lege berri bat taxutzeari buruz daukan aurreikuspenari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko martxoaren 14an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteko foru parlamentari Marisa De Simón Caballero andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak heldu den martxoaren 17ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 

Nafarroako Parlamentuak, martxoaren 10ean egindako Osoko Bilkuran, mozio bat onetsi zuen, Nafarroako Gobernua premiatzen duena Osasunari buruzko Foru Lege berri bat taxutu dezan. 

Horrenbestez, hauxe jakin nahi dugu: 

Nafarroako Gobernuak zer aurreikuspen dauka Osasunari buruzko Foru Lege berri bat taxutzeari dagokionez? Zer egutegi eta prozedura baliatuko ditu horretarako? Nafarroako Gobernua zer printzipio eta eduki jorratzen ari da Osasunari buruzko Foru Lege berrian txertatzeko? 

Iruñean, 2016ko martxoaren 10ean 

Foru parlamentaria: Marisa De Simón Caballero

