En sesión celebrada el día 18 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las atenciones sanitarias prestadas efectivamente a trabajadores y trabajadoras de la Universidad por la CUN los años 2012, 2013, 2014 y 2015, formulada por Koldo Martínez Urionabarretxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarretxea, Portavoz parlamentario del Grupo de Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, ante el anuncio desde la Consejería de Salud de la intención de finalizar el contrato entre el Gobierno de Navarra y la Clínica Universidad de Navarra por el que realiza la atención sanitaria a trabajadores y trabajadoras de la Universidad de Navarra, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra: 

– ¿Tiene constancia el Departamento de Salud de las atenciones sanitarias prestadas efectivamente a trabajadores y trabajadoras de la Universidad por la CUN los años 2012, 2013, 2014 y 2015? 

– ¿Se establecía el pago en función de la asistencia prestada, o era una cantidad anual fija? 

– ¿Se tiene conocimiento de si la cantidad entregada a la CUN respondía a algún cálculo realizado con base en datos asistenciales concretos, o si era una cantidad acordada sin respaldo en ellos? 

– ¿Se recogía en el convenio la posibilidad de realizar algún ajuste respecto a lo entregado si las necesidades de asistencia efectiva no se ajustaban a la cantidad entregada? 

Pamplona-lruñea, a 14 de enero de 2016 

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarretxea

