En sesión celebrada el día 18 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación actual de las empresas TRW y General Electric y su posible relación con la reforma fiscal aprobada por el Gobierno de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta en Pleno dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra. 

Recientemente hemos conocido la decisión tomada por la dirección de la empresa multinacional TRW de proceder a partir del 19 de enero a negociar un despido colectivo sin precisar el número de afectados y una reducción de costes en la planta de Landaben. 

Esta noticia ha coincidido en tiempo con el anuncio de la multinacional General Electric del cierre de su planta en Buñuel y el despido de sus 103 empleados. 

Ante una situación de tal gravedad, ¿qué opinión le merecen estos hechos a usted, como Presidenta del Gobierno de Navarra. ¿Considera que la reforma fiscal que han aprobado está influyendo en estas decisiones y en la desbandada de las empresas de la Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, 14 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

