En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la publicación de las resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su repuesta por escrito:

En la dirección e internet

http://www.navarra.es/home_es/Gobierno+de+Navarra/Organigrama/Los+departamentos/Economia+y+Hacienda/Acciones/Buscadores+de+informacion+fiscal/Buscador+Resoluciones/

pueden consultarse diversas resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra.

Desde diversos sectores profesionales se ha manifestado la insuficiencia, así como la tardanza en publicar las Resoluciones que son adoptadas por este Tribunal dependiente del Departamento de Hacienda y Política Financiera.

De hecho se constata que porcentualmente se publican muy pocas resoluciones en la citada dirección de internet en relación con el total de las propuestas dictadas por el Tribunal.

Desde la perspectiva de la transparencia y el gobierno abierto se considera que también resultan insuficientes las publicaciones de tan pocas resoluciones.

A la vista de todo anterior y lo que en el Informe se indica, este parlamentario pregunta, para su respuesta por escrito, al Consejero de Hacienda y Política Financiera:

-¿Cuántas propuestas de resolución dictadas por el Tribunal Económico-Administrativo Foral han sido en desde el año 2005, expresadas por años, y cuántas han sido publicadas en el buscador de la página web del departamento?

-¿A qué se debe la razón de la escasez de publicaciones en los últimos años?

-¿Por qué no se publican todas las propuestas de resoluciones dictadas por el citado Tribunal, si ello no comporta un mayor gasto?

-En todo caso ¿cuáles son los criterios que se han empleado para publicar unas resoluciones y no otras?

-¿Por qué se inició en el año 2013 un proyecto para hacer públicas las Resoluciones que ya estaban cargadas para consulta interna por parte del personal del Departamento y, finalmente, no se aumentó el número de publicaciones o actualizaciones en la página web en cada uno de los años en los que se había publicado alguna?

Pamplona/Iruñea a 7 de febrero de 2016

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

