En sesión celebrada el día 29 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las nuevas tarifas a aplicar a los usuarios del Canal de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, parlamentario del Grupo Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra: 

Estos días hemos asistido al anuncio de nuevas tarifas a aplicar a los usuarios del Canal de Navarra para los años 2016, 2017 y 2018, tras un acuerdo entre regantes y comunidades, por un lado, y el Consejo de Administración de la sociedad estatal Canal de Navarra (CANASA), por otro. 

El acuerdo final establece un incremento del 15 por ciento para 2015 respecto del precio de 2014, y de un 2 por ciento para 2016, 2017 y 2018, también sobre la tarifa de 2014. Esto contrasta con la propuesta de subida del anterior gobierno de UPN, situada en el 60 por ciento. Por ello, planteamos la siguiente pregunta: 

¿Cómo se explica esta diferencia tan importante en la cantidad a pagar por el agua por los regantes? 

Pamplona-lruñea, a 25 de febrero de 2016 

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarrenetxea 

