Nafarroako Parlamentuak, 2016ko martxoaren 10ean egindako Osoko Bilkuran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Espainiako Gobernua premiatzen da aintzat har ditzan neuroendekapenezko gaixotasunak dituzten pertsonen elkarteen eskariak”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen dut. Honakoa du testua:

“1. Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du neuroendekapenezko gaixotasunak dituzten pertsonen elkarteen eskaerak aintzat har ditzan, baremoak berrikusteko eta eguneratzeko prozesuetan gaixotasun horien espezifikotasun guztiak kontuan hartuta, uneoro balorazio-prozesuak ekitatez egin ahal izateko eta endekapen-prozesuaren aurrerapenaren ezaugarriei begiratuta. 

2. Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du desgaitasun-maila ebaluatzeko baremoa alda dezan, neuroendekapenezko gaixotasunak diagnostikatu ondoren ehuneko 33ko desgaitasuna aitortuta, balorazioa bera zein ere den, halako moldez non gaixotasun horien sorrerek eta bilakaerek agertzen duten askotarikotasunaren ondoriozko espezifikotasuna konpentsatuko baita”.
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