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El Consejero de Desarrollo Económico, en relación a la pregunta parlamentaria 9-15/PE-00127, formulada por Dña. Ainhoa Unzu Garate, parlamentaria foral adscrita al grupo Partido Socialista de Navarra, tiene el honor de informar de lo siguiente:
Desde el año 2008 la economía ha atravesado una profunda crisis económica, con una elevada tasa de desempleo. A este respecto, una importante mejora de la actividad económica y del empleo podría provenir de la reducción o eliminación de los costes improductivos para las empresas, entre los que se encuentran los provocados por el exceso de burocracia no justificada.
Efectivamente, la creación de empresas tiene mucho valor para cualquier territorio y por ello las administraciones públicas tienen la obligación de reducir los trámites y trabas que no aporten valor. La crisis hizo todavía más evidente esta necesidad y desde todos los niveles de la administración pública se ha iniciado una carrera por la simplificación y el impulso del emprendimiento. La introducción de medios telemáticos, por ejemplo, ha reducido sensiblemente el número de pasos y días necesarios para abrir una empresa. 
Justamente este año se ha publicado el primer informe Doing Business sub-nacional para España, elaborado para las principales localidades nacionales, que mide a través de distintos indicadores la facilidad de hacer negocios en un territorio; un buen ejercicio para identificar las debilidades y fortalezas de cada región.
Pese a la buena valoración general que consigue Navarra, el informe pone negro sobre blanco nuestras fragilidades en el procedimiento de apertura de una empresa, razón por la que se ha constituido un grupo de trabajo dentro de la Dirección General de Política Económica y Empresarial y Trabajo, para abordar puntos de mejora en este proceso. 
En el planteamiento inicial de este grupo de trabajo se han identificado dos líneas de actuación. La primera, va referida a la apertura de una empresa que desarrolla una actividad inocua. Del análisis y la comparativa con el resto de las localidades se ha deducido que si se adopta un sistema de tramitación integral, que permita realizar de forma telemática los trámites de constitución y puesta en marcha de determinadas sociedades, y se racionalizan ciertos costes, se puede mejorar sensiblemente la posición relativa de la región. En línea con esto, podemos avanzar que estamos cerca de solucionar la adaptación de Navarra al sistema de tramitación electrónica de creación de empresas, CIRCE, que se accede a través de Puntos de Atención al Emprendedor, PAE. 
La segunda línea de acción, más relevante dado el marcado perfil industrial de Navarra, va dirigida a racionalizar el itinerario de apertura de una empresa de actividad clasificada. Es una actuación que exige un examen de calado, que requiere el punto de vista de todos los agentes que intervienen en el proceso, para el que ya se cuenta con un análisis preliminar y se espera tener conclusiones a lo largo del próximo año. 
Asimismo, el Gobierno de Navarra sigue adelante con el Plan General de Simplificación Administrativa aprobado el 20 de noviembre de 2013, cuyo objetivo central es la simplificación procedimental y de estructuras, e incorpora metas de reducción de cargas administrativas y de tiempos de tramitación que repercutirán, sin duda, en una mayor satisfacción de la ciudadanía en su relación con la Administración. 
Pamplona, a 9 de diciembre de 2015
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
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