En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a constituir una Mesa de trabajo del pequeño comercio de la Sakana, diseñar un plan de fomento del comercio minorista e impulsar campañas para potenciar el turismo, aprobada por la Comisión de Desarrollo Económico del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 26 de abril de 2016, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

– Constituir una Mesa de trabajo del pequeño comercio de la Sakana con una representación de comerciantes, instituciones y agentes implicados.

– Diseñar un Plan de fomento del comercio minorista de la Sakana con políticas dirigidas a su impulso.

– Impulsar campañas para potenciar el turismo en la Sakana y para concienciar a la población sobre la importancia del pequeño comercio. 

– Realizar todo ello en coordinación con lo dispuesto en el Plan Estratégico de Sakana 2020 y en colaboración con los ayuntamientos del valle, las asociaciones de comerciantes existentes tanto a nivel local como comarcal, la Mancomunidad de Sakana, la Agencia de desarrollo Garapen y Cederna Garalur. Todo ello, coordinado con las conclusiones que se deriven del Plan Estratégico de Comercio, así como el de Turismo”.

Pamplona, 26 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

