En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan de gestión de la finca de Echauri Forestal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Rubén Velasco Fraile.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Rubén Velasco Fraile, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por la Consejera del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local. 

Durante la visita de la Comisión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local a la finca forestal de Echauri, (Echauri Forestal) el 30 de mayo de 2014, Fermín Olabe, en aquel momento Director del Servicio de Montes, que actuó como guía de la Comisión en dicha visita, manifestó que “estaban a la espera de un plan de gestión de la finca”. 

¿Ha elaborado el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local un Plan de Gestión de la finca de Echauri Forestal? En tal caso ¿cuáles serían las líneas generales y el planteamiento de este Plan de Gestión? 

En Pamplona-lruñea, a 28 de abril de 2016

El Parlamentario Foral: Rubén Velasco Fraile 

