Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nuria Medina Santos andreak andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Parlamentuak egin duen eskaerari buruzkoa, administrazio publikoek ez baliatzekoa, publizitate instituzionala egiteko, prostituzio-iragarkiak dituen inolako hedabiderik.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetako Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2016ko ekainaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Nuria Medina Santos andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Batzordean ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak beteko al du Nafarroako Parlamentuak egindako eskaera, ez Nafarroako Gobernuak ez Foru Komunitatearen esparruko ezein administrazio publikok ez baliatzekoa, publizitate instituzionala egiteko, prostituzio-iragarkiak dituen inolako hedabiderik –horren euskarria zein ere den–, eta hedabide horiekiko lankidetza edo finantzaketa oro bertan behera uztekoa? Urratsik egin al da dagoeneko eskaera hori gauzatzeko?

Iruñean, 2016ko maiatzaren 27an

Foru parlamentaria: Nuria Medina Santos

