En sesión celebrada el día 13 de junio  de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general que en materia de evaluación del sistema educativo navarro va a desarrollar el Departamento de Educación, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras .

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación: 

Desde el Ministerio de Educación y desde el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra se vienen adoptando diferentes iniciativas en relación con evaluaciones del sistema educativo de toda España y de la Comunidad Foral de Navarra. 

Por todo ello, interesa conocer la política general que en materia de evaluación del sistema educativo navarro va a desarrollar el Departamento de Educación. 

Corella, a 9 de junio de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

