El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la petición de información (9-16/PES-00191)  presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sr. D.ª Begoña Ganuza Bernaola, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), que pregunta: “¿qué plan tiene el Departamento de Salud para mejorar el servicio de la Unidad de Cuidados Intensivos Pediátricos de Virgen del Camino?”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Con objeto de mejorar el servicio de Unidad de Cuidados Intensivos pediátricos de Virgen del Camino, el Departamento de Salud tiene previsto trasladar su actual ubicación a un espacio libre, existente junto a la UCI de adultos.

La nueva ubicación, que dispone de 96,94 metros cuadrados e incluye baño asistido para pacientes, posibilitará que se amplíen los horarios de acompañamiento. Se ofrecerá un horario flexible a lo largo de las 24 horas. No habrá restricción de tiempo como en la actualidad, salvo en alguna situación que se considere que pueda ser perjudicial para la evolución clínica, y las y los menores podrán estar acompaños por las noches.

Este nuevo espacio dispone de luz natural y aislamiento acústico.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  26 de mayo de 2016
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
