La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación a la pregunta escrita formulada por el  parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, parlamentario foral  adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, relativa a “las actuaciones a realizar en 2016 en la Iglesia de la Magdalena de Tudela” (9-16/PES-00198), tiene el honor de informar lo siguiente:
En cuanto a su pregunta le informo que a partir del levantamiento de planos nuevo y completo dibujado en 2015 se ha efectuado una evaluación del soleamiento de la portada en las cuatro estaciones del año y a lo largo de todo el día, mediante un programa informático específico, que ha tenido presente la sombra arrojada por los edificios situados enfrente.
El análisis completo de esta incidencia ha llevado a desestimar el planteamiento inicial de protección del sol formulado cuando hace dos años, en 2014, se llevaba a cabo un primer paso para la protección de la portada consistente en la reparación de su tejado para evitar las filtraciones y escorrentías de agua. Las variantes dibujadas de una estructura de protección en la línea de alguna ejecutada por el Servicio de Patrimonio Histórico en otros monumentos no resuelven el problema de forma suficiente y equilibrada, por lo que se está evaluando la formación de una pantalla vegetal lateral –que tiene otras limitaciones–, lo que además puede resultar más económico.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 26 de mayo de 2016
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