En sesión celebrada el día 18 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los profesionales del Gobierno de Navarra y del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea que componen el grupo de trabajo para la transición de los pacientes que van a pasar de la asistencia en la Clínica Universidad de Navarra al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mónica Doménech Linde, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara solicita respuesta oral a la siguiente pregunta para ser contestada en Pleno por el Consejero de Salud: 

– ¿Qué profesionales del Gobierno de Navarra y del Servicio Navarro de Salud componen el grupo de trabajo para la transición de los pacientes que van a pasar de la asistencia en la clínica Universidad de Navarra al Servicio Navarro de Salud? 

– ¿Cuántas veces se han reunido y cómo van a trasladar la información de los historiales médicos e historias clínicas respetando los derechos de confidencialidad y protección de datos de los pacientes? 

Pamplona, a 14 de abril de 2016 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech Linde 

