
En relación con la pregunta 9-16/PES-00132, presentada el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
Que el Departamento de Educación en modo alguno hizo público el informe de febrero de 2013 con ánimo de menospreciar la implantación del PAI, como reza el enunciado de su pregunta, sino que lo dio a conocer para evidenciar que el Programa se expandió sin previsiones y que existen motivos objetivos que justifican el estudio de dicho Programa y su desarrollo, para proceder en consecuencia a la aplicación de medidas de mejora.
El Servicio de Recursos Humanos realizó una actualización de los datos reflejados en el informe que trasladó a este Consejero en octubre de 2015 y fue hecha pública en noviembre. 
Por último, que el día 18 de diciembre de 2015 el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro solicitó por escrito el informe al Departamento de Educación y se le remitió el 15 de enero de 2016, dentro de plazo, no habiendo sido posible enviarlo con anterioridad debido a los días inhábiles de Navidades.
Por lo tanto, este Consejero no haya indicios de ocultación en lo que respecta al informe de actualización de datos fechado en octubre de 2015, y lamenta no poder decir lo mismo respecto al fechado en febrero de 2013, que se mantuvo oculto hasta que se produjo el cambio de Gobierno el año pasado, y cuya existencia ignoramos hasta septiembre de 2015.
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