En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los denominados 'papeles de Panamá', formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación la siguiente pregunta para su respuesta por escrito 

Hace escasos días, ha estallado lo que puede llegar a ser el mayor de los escándalos financieros de los últimos tiempos, más conocido corno los “papeles de Panamá”. 

Más 300 periodistas de todo el mundo han participado en una intensa investigación internacional sobre paraísos fiscales, que ha culminado con la liberación de 11,5 millones de documentos sobre sociedades mercantiles offshore, provenientes de un despacho de abogados, Mossack Fonseca, especializado en crear este tipo de sociedades. 

Ante las noticias publicadas sobre esos llamados “papeles de Panamá”, el Departamento de Hacienda y Política Financiera ha anunciado que va a recabar de la Agencia Tributaria estatal toda la información que esté en su mano para esclarecer si alguno de los supuestos fraudes está relacionado con la Hacienda Foral. 

En concreto, se va a solicitar información a la Agencia Tributaria estatal y contrastarla con los ficheros propios para detectar contribuyentes con domicilio fiscal en Navarra o con obligaciones con la Hacienda Foral. 

A la vista de todo ello, se pregunta: 

– ¿Ha recibido ya desde la Agencia Tributaria estatal información sobre alguna persona física o jurídica que esté entre los documentos recogidos en los denominados “papeles de Panamá”? 

– ¿El Departamento de Hacienda tiene intención de cotejar e investigar las declaraciones de bienes y de rentas de personas con domicilio fiscal en Navarra que ya han manifestado tener tales en Panamá, para comprobar su veracidad así como el origen de dichos bienes o rentas? 

– ¿Si se le remitiera por la Agencia Tributaria estatal o por otro organismo información, o si por investigación propia se obtuviera información que afecte a personas con domicilio fiscal en Navarra en relación con dichos “papeles de Panamá”, el Departamento de Hacienda tiene intención de hacer pública la relación de personas relacionadas con los mismos? 

Pamplona/Iruñea a 21 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique 

