En relación con la pregunta 9-16/PES-00169, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
En Navarra se imparten ciclos de Formación Profesional Básica en 26 centros educativos, de los cuales 16 son públicos, 5 son concertados y otros 5 son desarrollados por organizaciones sin ánimo de lucro.
En estos centros prestan su actividad docente en Ciclos de Formación Profesional Básica un total de 235 profesores y profesoras. Con carácter general y como mínimo, en cada uno de los referidos centros se dedica un aula y un taller por grupo de Formación Profesional Básica. El número de grupos de Formación Profesional Básica existentes en el presente curso son 76, por lo que la ratio es de 3 profesores por grupo. El total de alumnos y alumnas matriculados en Ciclos de Formación Profesional Básica alcanza los 838, por lo que la ratio es de un profesor por cada 3,5 alumnos. Hay centros en los que se utilizan más aulas y talleres, atendiendo a las características de cada grupo, de sus integrantes y de la formación impartida.
Conforme a lo dispuesto en el Real Decreto 127/2014, de 28 de febrero, por el que se regulan aspectos específicos de la Formación Profesional Básica de las enseñanzas de formación profesional del sistema educativo, la organización de estas enseñanzas tiene carácter flexible para adaptarse a las distintas situaciones presentadas por los alumnos y las alumnas procurando que el número de profesores y profesoras que impartan docencia en un mismo grupo de Formación Profesional Básica sea lo más reducido posible, respetando los elementos educativos y el horario del conjunto de los módulos profesionales incluidos en el título. La metodología empleada se adapta a las necesidades de los alumnos y las alumnas y a la adquisición progresiva de las competencias del aprendizaje permanente, para facilitar a cada alumno y alumna la transición hacia la vida activa y ciudadana y su continuidad en el sistema educativo.
Asimismo, procede informar que estos ciclos de formación profesional básica, conforme a lo dispuesto en el mencionado Real Decreto 127/2014, de 28 de febrero, se organizan de acuerdo con el principio de atención a la diversidad de los alumnos y las alumnas y su carácter de oferta obligatoria. Las medidas de atención a la diversidad están orientadas a responder a las necesidades educativas concretas de los alumnos y las alumnas y a la consecución de los resultados de aprendizaje vinculados a las competencias profesionales del título, y responden al derecho a una educación inclusiva que les permita alcanzar dichos objetivos y la titulación correspondiente. A tal fin, el Departamento de Educación promueve las oportunas medidas metodológicas de atención a la diversidad que permitan a los centros, en el ejercicio de su autonomía, una organización de las enseñanzas adecuada a las características de los alumnos y las alumnas, con especial atención en lo relativo a la adquisición de las competencias lingüísticas contenidas en los módulos profesionales de Comunicación y Sociedad I y II para los alumnos y las alumnas que presenten dificultades en su expresión oral, sin que las medidas adoptadas supongan una minoración de la evaluación de sus aprendizajes.
En tal sentido, se considera oportuno manifestar que durante el presente curso se están desarrollando varias sesiones formativas dirigidas conjuntamente al profesorado de Programas de Currículo Adaptado (PCA) y de Ciclos de Formación Profesional Básica (FPB), con el objetivo de proporcionar herramientas metodológicas al profesorado que trabaja con alumnado inmigrante y de minorías socioculturalmente desfavorecidas.
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