En sesión celebrada el día 6 de junio de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre Pregunta sobre los motivos del retraso en las subvenciones para entidades de acción social, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra: 

• ¿Cuáles son los motivos del retraso en las subvenciones para entidades de acción social por parte de su departamento teniendo en cuenta que la Ley Foral 5/2014, de modificación de la Ley Foral 11/2008, de 9 de noviembre, de Subvenciones, en su artículo 3 señala que la resolución de concesión por el órgano competente deberá dictarse antes del 31 de marzo de cada año? 

En lruñea, a 31 de mayo de 2016. 

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

