En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Aralar sobre las actuaciones del Gobierno de Navarra en relación con el recurso de insconstitucionalidad 3895/2003, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 6, de 29 de septiembre de 2003.

Pamplona, 9 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Aralar del Parlamento de Navarra, sobre con el recurso de inconstitucionalidad 3895/2003, para la que se solicita respuesta por escrito, tiene el honor de formular la siguiente contestación:

1. El Gobierno de Navarra adoptó en su sesión de 28 de julio de 2003 un Acuerdo en relación con la Providencia del Tribunal Constitucional de 15 de julio de 2003 referente al recurso de inconstitucionalidad 3895/2003.

2. El texto íntegro del Acuerdo del Gobierno de Navarra de 28 de julio de 2003, es el siguiente:

“El Presidente del Tribunal Constitucional, por escrito de 15 de julio, recibido el día 22, notifica al Gobierno de Navarra la providencia del Tribunal por la que se admite a trámite el recurso de inconstitucionalidad núm. 3895-2003, promovido por el Presidente del Gobierno, representado por el Abogado del Estado, contra la Ley Foral de Navarra 11/2003, de 7 de marzo, de ayudas extraordinarias a las pensiones de viudedad.

Con la providencia se da traslado de la demanda y documentos presentados, y se da plazo al Gobierno de Navarra para que pueda personarse en el proceso y formular las alegaciones que estime convenientes.

Asimismo, en la citada providencia se da traslado de la demanda y documentos presentados al Parlamento de Navarra, al igual que al Congreso de los Diputados y al Senado, al objeto de que puedan personarse en el proceso y formular las alegaciones que estimen convenientes.

A la vista de todo ello, el Gobierno de Navarra, a propuesta del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior,

ACUERDA

“1º. Darse por notificado de la interposición por el Abogado del Estado, en representación del Presidente del Gobierno, del recurso de inconstitucionalidad núm. 3895-2003contra la Ley Foral 11/2003, de 7 de marzo, de ayudas extraordinarias a las pensiones de viudedad.

2º. Remitir este Acuerdo al Tribunal Constitucional.

3º. Notificar el presente Acuerdo al Servicio de Asesoría Jurídica.”

3. No existe ningún informe jurídico recabado por el Gobierno de Navarra para su personación o no personación o actitud a adoptar o contenidos a defender en caso de personación en el recurso de inconstitucionalidad número 3895/2003.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2003

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

