La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre las posibles compensaciones al Ayuntamiento de Azagra por las inundaciones del año 2000, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 8 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 184 y siguientes, formula para su contestación por escrito por parte del Gobierno de Navarra las siguientes preguntas acerca de las posibles compensaciones al Ayuntamiento de Azagra por las inundaciones del año 2000.

Durante el año 2000 la población de Azagra soportó inundaciones que causaron daños importantes en las infraestructuras locales.

Tanto el Presidente de Gobierno Sr. Sanz como el Consejero Sr. Gurrea adquirieron compromisos públicos y privados de compensar al Ayuntamiento por los gastos ocasionados.

• ¿Piensa el Gobierno hacer frente a este compromiso?

• ¿En qué fecha piensa hacer frente al pago de las compensaciones?

Pamplona 30 de septiembre de 2003

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

