En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas sobre si Audenasa piensa implantar las tarjetas TeleTacs, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 12 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª Mª Gracia Iribarren Ribas, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre si Autopistas de Navarra, S.A., piensa implantar las tarjetas Tele Tacs, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta la imposibilidad de acceder a tal petición con base en el dictamen elaborado por el letrado D. Luis Beloso Gridilla, a petición de dicha sociedad y con motivo de otra pregunta parlamentaria referida a la citada entidad. 

Se adjunta copia del mencionado dictamen.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de abril de 2006

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

(Nota: el dictamen mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara).

