La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 24 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a que incorpore a la cartera de servicios para su financiación pública los servicios de podología para sectores de la población con alto riesgo de problemas vasculares, diabetes o deformaciones óseas, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Sanidad. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra la siguiente moción.

En sesión de trabajo con una representación de podólogos de Navarra explicaron a la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra los problemas que tienen de intrusismo en la oferta que se realiza de ciertos servicios a diferentes grupos de personas. Esto ha supuesto, como nos informaron, que hayan presentado demanda en los tribunales a fin de que quede claro quien tiene la competencia para ejercer la profesión.

Por otra parte, los profesionales que asistieron a la sesión de trabajo informaron de la conveniencia de tratar a personas con alto riesgo por sufrir problemas vasculares, de diabetes o deformaciones óseas. Indicaron que una oferta en los servicios públicos a este sector de la población supone un tratamiento preventivo de dolencias que si no son tratadas adecuadamente suponen un gasto para la sanidad pública mayor a largo plazo.

El Gobierno de Navarra por su parte viene sosteniendo que cualquier introducción en cartera de servicios de cualquier nuevo procedimiento sanitario deberá estar evaluado y la verificación de esa evaluación tendrá por objetivos la concurrencia de los siguientes requisitos:

a) Contribuir de forma eficaz a la prevención, diagnóstico o al tratamiento de enfermedades.

b) Aportar una mejora, en términos de seguridad, eficacia, efectividad, eficiencia o utilidad demostrada respecto a otras alternativas.

c) Cumplir las exigencias que establece la legislación vigente, en el caso de que incluyan la utilización de medicamentos o productos sanitarios.

Entendemos que estos requisitos se dan en este caso, y además, teniendo plenas competencias en salud, Navarra puede ofrecer este servicio con calidad en la sanidad pública.

Por lo anteriormente expuesto el Grupo Parlamentario de IUN/NEB hace la siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que incorpore a la cartera de servicios para su financiación pública los servicios de podología para aquellos sectores de la población con alto riesgo por sufrir problemas vasculares, de diabetes o deformaciones óseas.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que realice un campaña en los centros de jubilados que utilizan los servicios de podología al objeto de que se presten por personal cualificado en el tratamiento de estas dolencias exigiendo la titulación a quien preste estos servicios.

Pamplona, 19 de abril de 2006

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

