Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko api​ri​la​ren 24an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, Uni​ber​tsi​ta​te​e​ta​ra​ko eta Hiz​kun​tza Poli​ti​ka​ra​ko Zuzen​da​ri​tza nagu​si​a​ren web orria orain​dik ere gaz​te​la​nia hutse​an ego​te​ko arra​zoi​ei buruz​koa. Gal​de​gi​le​ak ida​tziz​ko eran​tzu​na eska​tu du.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko api​ri​la​ren 24an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rrak, Lege​bil​tza​rre​ko erre​ge​la​men​du​a​ren babe​se​an, hona​ko gal​de​ra hau aur​kez​tu du, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri Luis Cam​poy Zueco jau​nak ida​tziz eran​tzun die​zai​on. (Par​la​men​ta​ri honek ira​ga​rri zuen gal​de​ra hau ida​tziz eran​tzu​te​ko egi​nen zuela, kon​tsei​la​ri​ak ahoz eran​tzu​te​ko egin nion gal​de​ra​ri eman​da​ko eran​tzu​na eta gero; 2006-04-11n eran​tzun zuen Lege​bil​tza​rre​ko Hez​kun​tza Batzor​de​an, baina, egia esan, ez zuen ezer ere argi​tu).

Zer​ga​tik dago Uni​ber​tsi​ta​te​e​ta​ra​ko eta Hiz​kun​tza Poli​ti​ka​ra​ko Zuzen​da​ri​tza Nagu​si​a​ren web orria soi​lik gaz​te​la​ni​az, lege​gin​tzal​dia hasi zene​tik bi urte eta gehia​go ira​gan dire​ne​an?

Iru​ñe​an, 2006ko api​ri​la​ren 11n

Foru par​la​men​ta​ria: Patxi Telle​txea Ezku​rra

