En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas sobre las retribuciones del personal del Consorcio de Bomberos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 16 de 27 de febrero de 2006.

Pamplona, 22 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. doña M.ª Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre las retribuciones del personal del Consorcio de Bomberos, tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

A los efectos de cumplimentar lo solicitado adjunto remito los informes elaborados por el Presidente del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra y por la Escuela de Seguridad del Instituto Navarro de Administración Pública de Navarra, en los que se da respuesta a las distintas cuestiones planteadas en su pregunta.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 17 de marzo de 2006.

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

En relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas (PES 73/06), adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, el Presidente del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra informa lo siguiente:

• Cuestión 1.ª; ¿ Qué número del personal del Consorcio de bomberos pertenece al grupo A?

El personal del Consorcio de bomberos que pertenece al grupo A se eleva a 6 personas: 4 Oficiales bomberos, uno de ellos Director del Servicio Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, 1 Preparador físico, 1 Licenciado en Derecho.

• Cuestión 2.ª; ¿ Cuál es el sueldo que han cobrado en el año 2005 cada uno de ellos y por qué conceptos?

Los oficiales de bombero han cobrado un sueldo anual de 40.630,98 euros, desglosado:

Sueldo nivel
1.751,84 euros

Complemento Puesto Trabajo 
280,29 euros 

Complemento Incompatibilidad 
613,14 euros 

Complemento Especial Riesgo 
175,18 euros 

Complemento Productividad 
81,75 euros

El Director de Servicio ha cobrado un sueldo anual de 48.969,76 euros, desglosado:

Sueldo Nivel
1. 751,84 euros

Complemento Puesto Directivo 
700,74 euros 

Complemento Dedicación Exclusiva 
963,51 euros 

Complemento productividad 
81,75 euros

El Licenciado en Educación Física ha cobrado un sueldo anual de 33.600,28 euros, desglosado:

Sueldo Inicial
1.751,84 euros

Complemento Puesto de Trabajo 
35,04 euros

Complemento Incompatibilidad
613,14 euros

El Licenciado en derecho ha cobrado un sueldo anual de 33.600,28 euros, desglosado:

Sueldo Inicial
1. 751,84 euros

Complemento Puesto de Trabajo 
35,04 euros

Complemento Incompatibilidad
613,14 euros

• Cuestión 3.ª: ¿Alguno de ellos ha superado el sobresueldo del 25%, tope marcado por el Acuerdo de Bomberos del 2004 y el artículo 11 del Decreto Foral 276/1989?

Ninguno de ellos ha superado el tope del 25%

• Cuestión 4.ª: En caso de que se haya superado, ¿en cuánto se ha superado y en qué concepto?

No se ha superado en ninguno de los casos.

• Cuestión 5.ª: ¿Qué número de horas extraordinarias se han pagado a los diferentes trabajadores del cuerpo de bomberos?

El total de horas extraordinarias abonadas al personal de bomberos perteneciente al Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, durante el año 2005, asciende a la cantidad de 21.292,20 eruros.

• Cuestión 6.ª: ¿Cuántas de ellas corresponden a horas de intervención y cuántas a horas estructurales?

Horas intervención: 7.692,00 h 

Horas estructurales: 13.600,20 h

• Cuestión 7.ª: ¿Cuál es el número de guardias localizadas que se han realizado?

Durante el año 2005, en el Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, se han realizado un total de 15.952 horas de guardias localizadas.

En el año 2005, los funcionarios que han realizado guardias localizadas son los siguientes:

– Oficiales bombero

– Suboficiales bombero

– Sargentos Jefe de Parque

– Sargentos responsables de Parque

– Personal del Grupo de Rescate Acuático

– El Jefe de Unidad VII Logística

– Un Bombero-conductor

• Cuestión 13.ª y 14.ª ¿ Qué personal ha formado parte de tribunales de oposición o concursos o han estado como controladores de pruebas, en convocatorias de bomberos o policía? ¿Qué retribuciones han obtenido por ello?

Durante el año 2005, han participado como controladores en pruebas selectivas un total de 52 personas adscritas al Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra (30 Bomberos, 2 Bomberos en Servicios Auxiliares, 11 Cabos, 4 Sargentos, 1 Ingeniero Técnico, 1 Jefe de Servicio, 1 Jefe de Unidad y 2 Directores), por lo que han percibido la retribución total de 9.075,41 euros.

Es cuanto tengo el honor de informar en relación con la pregunta parlamentaria referida al inicio.

Pamplona, a 15 de marzo de 2006

El Presidente del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra: Juan Ramón Rábade Iráizoz

En relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas (PES 73/06), adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, se informa lo siguiente:

• Cuestión 9.ª: ¿Cuántas horas de clases se han impartido colaborando u organizadas por el Instituto Navarro de Administración Pública a funcionarios o a empresas públicas o privadas por personal perteneciente al consorcio de bomberos?

Durante el año 2005, en los cursos organizados por la Escuela de Seguridad de Navarra y el Servicio de Formación y Psicología del Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), se han impartido por personal al servicio del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra un total de 1.995 horas de formación.

• Cuestión 10.ª: ¿Qué retribuciones se han pagado por impartir dichas clases y si han sido en nómina o por otro concepto?

En el año 2005, la Escuela de Seguridad de Navarra y el Servicio de Formación y Psicología del Instituto Navarro de Administración Pública han tramitado informes de abono por horas de formación impartidas por personal al servicio del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, para su pago en nómina, por un importe total de 72.629,71 €.

• Cuestión 11.ª: ¿Qué funcionarios las han impartido?

En las clases impartidas en la Escuela de Seguridad de Navarra y en el Servicio de Formación y Psicología del Instituto Navarro de Administración Pública, durante el año 2005, por personal al servicio del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, han intervenido como profesores los siguientes funcionarios:

– 2 sargentos. 

– 14 cabos.

– 14 bomberos.

• Cuestión 12.ª: ¿Cuáles son los criterios que se utilizan para adjudicar a los diferentes funcionarios el que impartan dichas clases?

La mayor parte del personal del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra que impartió clases en la Escuela de Seguridad de Navarra durante el año 2005 fue seleccionado por la Resolución 43/2005, de 20 de abril, del Presidente del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, por la que se convoca concurso selectivo restringido a funcionarios adscritos al Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra como Profesores de formación en Rescate Urbano, al objeto de impartir formación al personal adscrito al Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra.

Otros tres profesores integrantes del personal del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra que han impartido clases en la Escuela de Seguridad de Navarra durante el año 2005, fueron designados por su condición de técnico y su experiencia en la materia a impartir.

En el caso de los cursos organizados por el Servicio de Formación y Psicología, el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra se encarga de proponer a los ponentes a través de su Unidad de Formación.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en relación con la pregunta parlamentaria referida al inicio.

Pamplona, a 13 de marzo de 2006

El Directo Gerente del INAP: Ignacio Bandrés Urriza

El Director de la Escuela de Seguridad de Navarra: Jesús Barcia Lareu

