Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko mai​a​tza​ren 2an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, jaki​te​ko ea zer​ga​tik jarri duen Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak berriz ere Sanz Barea jauna FMko irra​ti-lizen​tzi​en kon​tra​ta​zio mahai​a​ren buru. Gal​de​gi​le​ak eska​tu du Osoko Bil​ku​ran ahoz​ko eran​tzu​na eman daki​on.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko mai​a​tza​ren 2an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rrak, Lege​bil​tza​rre​ko erre​ge​la​men​du​a​ren babe​se​an, hona​ko gal​de​ra hau aur​kez​tu du, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Osoko Bil​ku​ran ahoz eran​tzun die​zai​on:

2006ko api​ri​la​ren 10ean, lehen​da​ka​ri​or​de eta Eko​no​mia eta Oga​sun kon​tsei​la​ri Fran​cis​co Iri​ba​rren jau​nak jaki​te​ra eman zuen age​rral​di​a​ren aurre​tik iza​ni​ko gober​nu-bile​ran, UPN-CDNren exe​ku​ti​boa kon​tra​ta​zio-mahai​ren txos​ten berri​a​ren jaki​tun izan zela; izan ere, haren bitar​tez pro​po​sa​tzen zen bi lizen​tzia ema​tea bi irra​ti hori​ei. Hain zuzen ere, Nafa​rro​a​ko Uni​ber​tsi​ta​te​ak 83,34 puntu lortu zitu​en eta Medi​os de Comu​ni​ca​ci​ón 21 irra​ti​ak 75,29 puntu.

Nafa​rro​a​ko Auzi​te​gi Nagu​si​ak joan den urte​ko aben​du​a​ren 22an eman zuen epai​a​ren ara​be​ra, lehia​ke​ta​ko kon​tra​ta​zio-mahai​ak berriz balo​ra​tu behar zitu​en Infor​ma​zio​a​ren Gizar​te​ra​ko zuzen​da​ri nagu​si eta kon​tra​ta​zio-mahai​a​ren buru Ángel Sanz Bare​ak era​ba​ki​ta​ko pun​tu​a​zio​ak. Epai​a​ren ara​be​ra, une horre​tan​txe kon​tra​ta​zio-mahai​ak ez zuen bete ahol​ku ema​te​ko zeu​kan egin​ki​zu​na, zeren eta garran​tziz​ko alder​di​ak bai​tzi​ren ordu​an depar​ta​men​tu​ko burua zen José Igna​cio Pala​ci​os kon​tsei​la​ri​ak izen​pe​tu zuen amai​e​ra​ko era​ba​ki​ra​ko; era​ba​ki hori hartu zuen, hain zuzen ere, Sanz Bare​ak pun​tu​a​zio-tarte zeha​tze​tan zeu​den hutsu​ne​ei buruz​ko txos​te​na eman ondo​ren. Emai​tza bada​ki​gu zein izan zen. Epai​an hona​koa adi​e​ra​zi zen Sanz Bare​a​ren jar​du​e​ra​ri buruz: onbe​rak izaki, dese​go​kia (ez zego​en arau​e​tan), kon​tra​esan​ko​rra (lehen​da​ka​ri zela pun​tu​a​tu nahi izan ez zitu​en pun​tu​ak balo​ra​tu zitu​en Sanz Bare​ak) eta ondo​ri​o​rik gabea (iri​tzi per​tso​na​la den neu​rri​an, ez du garran​tzi​rik izan behar azken adju​di​ka​zi​o​ra​ko).

Nafa​rro​a​ko Auzi​te​gi Nagu​si​a​ren era​ba​ki​a​ren ondo​ren, berriz jarri zen abian adju​di​ka​zio pro​ze​sua; pro​ze​su horren buru, beste behin, Ángel Sanz Barea jarri da, Par​la​men​tu​ak gai​tze​tsi bazu​en ere eta dimi​ti​tze​ko eska​ria egin bada ere, 1998an izan zuen esku-har​tzea zela eta, gaur egun Gizar​te Ongi​za​te Depar​ta​men​tu​a​ren buru Igna​cio Pala​ci​o​se​kin ger​ta​tu den beza​la.

Hori dela eta, hauxe jaki nahi dut:

Demos​tra​tu​rik gera​tu ondo​ren Ángel Sanz Bare​ak, zuzen​da​ri nagu​si gisa, kudea​ke​ta txa​rra egin zuela eta ez zuela inon​go gai​ta​su​nik izan adju​di​ka​zio pro​ze​sua zuzen​tze​ko, zer​ga​tik jarri du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak berriz ere kon​tra​ta​zio-mahai​a​ren buru, eza​gu​tu​ta Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak eta Nafa​rro​a​ko Auzi​te​gi Nagu​si​ak hartu dituz​ten era​ba​ki​ak?

Iru​ñe​an, 2006ko api​ri​la​ren 21ean

Foru par​la​men​ta​ria: Patxi Telle​txea Ezku​rra

