En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre cuál es el destino y consignación presupuestaria de las dietas generadas por los altos cargos del Gobierno de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 32 de 10 de abril de 2006.

Pamplona, 8 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En respuesta a las preguntas formuladas por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra (PES 145, PES 146, y PES 147), acerca de las dietas generadas por los altos cargos del Gobierno de Navarra por su asistencia a reuniones de las sociedades públicas, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta que adjunto le remite informe conjunto para las tres preguntas.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de abril de 2006.

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

