La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 3 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre la reducción de las partidas relativas a la reestructuración, modernización y apoyo a las actuaciones de formación en el sector del transporte, para la que se solicita respuesta oral ante la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 4 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral, ante la Comisión correspondiente, al Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Justificación:

A finales del año 2005, mediante transferencias y ampliaciones de crédito, en el Presupuesto del Departamento se realizaron modificaciones por importe de más de veinticuatro millones de euros, lo que supone un porcentaje cercano al 20% del total del vigente para el ejercicio de ese año.

¿Por qué se han reducido de forma tan importante las partidas relativas a la reestructuración y modernización del sector transporte, y el apoyo a las actuaciones de formación del mismo?

Pamplona, 30 de marzo de 2006

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

