La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 22 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza sobre datos estadísticos de prematriculación y matriculación en Educación Infantil en los últimos cursos en Navarra, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 22 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Luis Etxegarai Andueza, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Mixto, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

Con el fin de poder analizar la evolución de la oferta y la demanda en Educación Infantil, este parlamentario desea conocer:

Datos estadísticos sobre prematriculación y matriculación en Educación Infantil (3 años) de los cursos 2000/01, 2001/02, 2002/03, 2004/05, 2005/06 en Pamplona y su Comarca y en el resto de Navarra, desglosados por titularidad del centro (público o concertado), modelo lingüístico (A, B, D, G, I) Número de plazas ofertadas, solicitudes de prematriculación en primera opción y matriculación definitiva.

Asimismo, se solicita el número de plazas ofertadas y solicitudes prematriculación en primera opción para el curso 2006/07.

Iruña, 15 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: José Luis Etxegarai Andueza

