La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 22 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la exhibición de un avión de la Fuerza Aérea sobre el cielo de Pamplona, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 22 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

El pasado sábado día 13 de mayo, sobrevoló Iruña un avión F-18, al parecer con motivo de una actuación solicitada por la Universidad de Navarra al Ministerio de defensa.

El F-18, perteneciente a la Fuerza Aérea Española, durante su exhibición de vuelo creó alarma en muchas personas dado que no sería novedoso un accidente que pudiera causar graves consecuencias en la población.

A este respecto, este parlamentario quiere conocer:

Primero. ¿Tenía el Gobierno de Navarra conocimiento de esta exhibición?

Segundo. ¿Contaba con los permisos necesarios?

Tercero. ¿Existió coordinación entre las fuerzas policiales?

Cuarto. ¿Cuál es la valoración del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra sobre la celebración de estas exhibiciones?

En Iruña, a 16 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

