En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto de la edición de marca páginas-calendario alusivos al V Centenario, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con el V Centenario de San Francisco Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Servicio de Bibliotecas ha editado, como en años precedentes, un marcapáginas para su distribución entre los usuarios de las bibliotecas públicas de Navarra. El marcapáginas correspondiente a este año, conmemora el V Centenario de San Francisco de Javier y reproduce en su anverso, un mapa con sus rutas por la India y Japón editado en París en el año 1.682, cuyo original se custodia en la Biblioteca General de Navarra.

La tirada ha sido de 35.000 unidades; 26.500 en castellano y 8.500 en vascuence y su presupuesto máximo asciende a 1.500 euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de abril de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

