La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 8 de mayo de 2006, acordó ordenar la publicación del informe de fiscalización, emitido por la Cámara de Comptos, sobre el Ayuntamiento de Corella, ejercicio 2004. 

Pamplona, 8 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Informe de fiscalización sobre el Ayuntamiento de Corella, ejercicio 2004, emitido por la Cámara de Comptos
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Anexo: Memoria de los estados financieros consolidados de 31 de diciembre de 2004.
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I. Introducción

El Ayuntamiento de Corella cuenta con 7.495 habitantes y presenta las siguientes cifras significativas a 31 de diciembre de 2004:

	
	(en euros)
	

	Entidad
	Obligaciones 

reconocidas
	Derechos

reconocidos
	Personal

	Ayuntamiento 
	4.897.521
	4.940.291
	64

	Residencia Hogar San José
	682.894
	685.598
	23

	Ajustes de consolidación 
	(116.578)
	(116.578)
	

	Totales
	5.463.837
	5.509.311
	87


El Ayuntamiento forma parte de la Mancomunidad de Aguas del Moncayo y de la Mancomunidad de Residuos Sólidos de La Ribera a través de las que presta los servicios de abastecimiento de aguas y recogida de basuras, respectivamente, de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, del Consorcio para las estrategias de desarrollo de la Ribera Navarra, de la Comunidad de Bardenas Reales, y participa en el Consorcio Turístico Eder.

II. Objetivo 

De acuerdo con la Ley Foral 6/1990, de 2 julio, de la Administración Local de Navarra, la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra y la Ley Foral 19/1984, de 20 de diciembre, reguladora de la Cámara de Comptos, hemos procedido a realizar la fiscalización de la gestión económico-financiera, y de la ejecución de los Presupuestos de Gastos e Ingresos del Ayuntamiento de Corella y de su organismo autónomo correspondientes al ejercicio 2004.

El régimen jurídico aplicable a la entidad local está constituido esencialmente por las citadas leyes anteriores, por la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local, por el Estatuto de Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra y por las normas reguladoras de la contratación administrativa y de gestión urbanística, así como por la restante normativa de aplicación general a los entes locales de Navarra.

En materia contable-presupuestaria el régimen jurídico viene establecido en los Decretos Forales números, 270, 271 y 272, todos ellos de 21 de septiembre de 1998, sobre presupuesto y gasto público, estructura presupuestaria y contabilidad para la Administración Local de Navarra.

El objetivo del informe consiste en expresar nuestra opinión acerca de:

a) El desarrollo y ejecución del presupuesto del Ayuntamiento de Corella y de su organismo autónomo correspondiente al ejercicio 2004.

b) El reflejo de la situación patrimonial a 31 de diciembre de 2004, de acuerdo con los principios de contabilidad que le son aplicables.

c) El sometimiento de la actividad económico-financiera al principio de legalidad.

d) La situación financiera del Ayuntamiento y de su organismo autónomo al 31 de diciembre de 2004.

e) La razonabilidad y coherencia de los datos y comentarios incluidos en la información complementaria y notas explicativas a los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Corella.

f) El grado de cumplimiento de las recomendaciones efectuadas por esta Cámara en su último informe de fiscalización correspondiente al ejercicio 2003.

g) Por último, y a petición del Pleno del Ayuntamiento, se ha realizado la revisión de los gastos relacionados con el festival “Tintorrock” en el año 2004.

III. Alcance 

La Cámara de Comptos ha realizado, de conformidad con su programa de actuación, la fiscalización de los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Corella (en adelante, Ayuntamiento) y de su organismo autónomo, Residencia Hogar San José, que comprenden el estado de liquidación del presupuesto, el resultado presupuestario, el remanente de tesorería del ejercicio 2004 y el balance de situación al 31 de diciembre de 2004, así como información complementaria y notas explicativas a los estados financieros consolidados del Ayuntamiento, correspondiente al ejercicio 2004.

El Ayuntamiento tiene implantado el Plan General de Contabilidad Pública y presenta, desde el ejercicio 2003, estados contables consolidados correspondientes al Ayuntamiento y a su organismo autónomo.

El trabajo realizado se ha centrado en la revisión tanto de los distintos capítulos económicos de la ejecución del Presupuesto, analizando sus modificaciones y el grado de cumplimiento de las previsiones, como de las distintas masas patrimoniales, revisando aspectos de organización, contabilidad y control interno.

El trabajo se ha desarrollado siguiendo los principios y normas de fiscalización aprobados por la Comisión de Coordinación y de los Órganos Públicos de Control Externo del Estado Español y aplicando todas aquellas pruebas que hemos considerado necesarias de acuerdo con las circunstancias y con la problemática puesta de manifiesto en los trabajos de años anteriores.

El informe contiene los comentarios y recomendaciones que estimamos necesarios para mejorar la organización, control interno, eficacia y eficiencia del Ayuntamiento y de su organismo autónomo.

El trabajo de campo se ha desarrollado durante el mes de noviembre de 2005.

Agradecemos al personal del Ayuntamiento y de su organismo autónomo la colaboración prestada en la realización del presente trabajo.

IV. Opinión

Hemos analizado, dentro del marco de la fiscalización realizada, los estados financieros consolidados del Ayuntamiento de Corella y de su organismo autónomo, para el ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 2004, elaborados bajo la responsabilidad del Ayuntamiento.

Como resultado de la revisión efectuada, se desprende la siguiente opinión:

IV.1. En relación con la liquidación del presupuesto consolidado de 2004

El estado de liquidación del presupuesto consolidado de 2004 adjunto y las notas correspondientes que se adjuntan, reflejan razonablemente, en todos los aspectos significativos, la actividad realizada y la situación presupuestaria al 31 de diciembre de 2004.

IV.2. Reflejo de la situación patrimonial al 31 de diciembre de 2004

El balance de situación consolidado a 31 de diciembre de 2004 adjunto y las notas correspondientes, reflejan de una manera razonable la situación patrimonial del Ayuntamiento con las siguientes salvedades:

• El inventario de bienes (inmovilizado), que data de 1991, se encuentra pendiente de actualizar.

• Incertidumbre sobre determinados litigios y reclamaciones de los que podrían surgir pasivos que no son susceptibles de cuantificación económica a 31 de diciembre de 2004.

IV.3. Legalidad

La actividad económico-financiera del Ayuntamiento y de su organismo autónomo se desarrolla, en general, de acuerdo con el principio de legalidad. No obstante, en el cuerpo del informe se indican diversas recomendaciones tendentes a un mejor cumplimiento de la normativa.

IV.4. Situación financiera a 31 de diciembre de 2004

Con un presupuesto inicial consolidado en 2004 de 6.632.000 euros y un definitivo de 7.059.000 euros, presenta un nivel de ejecución del 77,41 por ciento en gastos y 78,05 por ciento en ingresos.

Entre los ingresos, los impuestos directos se ejecutan en un 108,10 por ciento y los impuestos indirectos en un 129,48 por ciento, representando estos dos capítulos el 32,73 por ciento de los ingresos del ejercicio. Aproximadamente el 43,1 por ciento de los recursos del Ayuntamiento proceden de transferencias.

Al cierre del ejercicio el resultado presupuestado ajustado es de 356.000 de superávit.

La deuda financiera consolidada a 31 de diciembre de 2004 se sitúa en 2.298.000 euros (2.200.000 y 98.000 euros del Ayuntamiento y del organismo autónomo, respectivamente). El destino de estos fondos es fundamentalmente la financiación de las obras. La carga financiera se sitúa en un cuatro por ciento, con un ahorro neto positivo del nueve por ciento y un remanente de tesorería de 586.000 euros.

IV.5. Información adicional y notas explicativas

La información adicional y notas explicativas a los estados financieros consolidados del Ayuntamiento, según se muestra en la Memoria, contienen, en general, la información necesaria y suficiente para su interpretación y comprensión adecuada. No obstante, el contenido de la misma debería completarse ya que:

• No figura información alguna en materia de contratación, compromisos y contingencias, situación fiscal del Ayuntamiento, compromisos adquiridos para años futuros y acontecimientos posteriores al cierre del ejercicio.

• Información sobre gestión urbanística.

IV.6. Seguimiento de recomendaciones del informe de 2003

Con respecto a la implantación de las recomendaciones efectuadas en el anterior informe de fiscalización realizado por la Cámara de Comptos, correspondiente al ejercicio 2003, se han considerado las principales recomendaciones de carácter administrativo-contable del informe relativo al ejercicio 2003 y algunas se han puesto en práctica en el año 2005.

IV.7. Festival 

La celebración del festival pop-rock 2004 denominado Tintorrock está regulada en un convenio de colaboración entre el Ayuntamiento y la empresa organizadora.

El total de gastos del festival asciende a 16.050 € sin que se haya observado en nuestra revisión ningún hecho destacable, salvo que el aval contemplado en el convenio de colaboración no fue depositado.

IV.8. Resumen y conclusión general

Como resumen, y a modo de conclusión general, podemos indicar que el Ayuntamiento de Corella, desde el punto de vista administrativo, gestiona razonablemente el presupuesto, pero precisa:

• Reforzar los mecanismos de control interno de gestión presupuestaria al objeto garantizar o dejar constancia por escrito de las operaciones realizadas, fundamentalmente en aspectos como conciliaciones y revisiones de saldos y actualización de inventarios.

• Completar los expedientes de contratación, principalmente en los aspectos relacionados con las actuaciones previas a la adjudicación. 

• Realizar un estudio global de la gestión de personal y de la adecuación de la Plantilla a las necesidades del Ayuntamiento.
V. Comentarios, conclusiones y recomendaciones

V.1. Contratación administrativa

Este apartado se desglosa, por un lado, en aspectos relativos a compras de suministros y prestación de servicios y, por otro, en inversiones.

V.1.1. Compras de suministros y prestación de servicios

Hemos llevado a cabo la revisión del expediente de contratación de Servicio de socorrismo acuático y terrestre y programa de actividades deportivas de verano de 34.123 €. El servicio se adjudicó en junio de 2004 mediante procedimiento negociado con publicidad en prensa. 

Además, hemos revisado las partidas más significativas o con variaciones inusuales con respecto al ejercicio anterior.

En general, de la revisión efectuada podemos concluir que el procedimiento de contratación de suministros y prestaciones de servicios es adecuado. No obstante, de la revisión efectuada destacamos las siguientes recomendaciones:

• Mantener un registro actualizado de los contratos del Ayuntamiento.

• Desarrollar por escrito el procedimiento de compras aplicado tanto en el Ayuntamiento como en organismo autónomo, desarrollando expresamente el papel asignado, de acuerdo con la normativa, a la asesoría jurídica y a la intervención municipal.

• Cumplir la normativa vigente en cuanto a prórrogas de contratos ya que determinados contratos en situación de prórroga sobrepasan los límites temporales de duración de seis años establecido por la Ley Foral de Contratos para los contratos de asistencia.

V.1.2. Inversiones

En este capítulo económico destaca el bajo grado de ejecución, un 12,3 por ciento, al no realizarse obras presupuestadas como el proyecto de la Casa de la Cultura y el Plan Trienal 2004.

Un detalle de las principales inversiones realizadas y adjudicadas en 2004, que suponen aproximadamente un 43 por ciento de las obligaciones reconocidas durante el ejercicio 2004, es el siguiente:

	Expediente
	Procedimiento 
	Importe adjudicado

(IVA incluido)
	Gasto 2004



	Adquisición barredora
	Abierto, concurso
	71.920
	71.920

	Adquisición carpa
	Negociado con publicidad en prensa
	58.900
	60.034

	Adquisición plaza toros
	Convenio
	673.690
	150.374

	Proyectos plan parcial AR - 2
	Concurso
	111.548
	-

	Total
	
	
	282.328


a) Barredora

• La adquisición de la barredora fue adjudicada en diciembre de 2004 mediante procedimiento abierto en concurso público, por importe de 71.920 euros. 

b) Carpa

La adquisición de la carpa fue adjudicada en agosto de 2004 mediante procedimiento negociado con publicidad en prensa, por importe de 58.900 euros.

c) Plaza de toros

El Ayuntamiento de Corella es titular de un contrato de arrendamiento del inmueble (plaza toros) desde, aproximadamente, 1940.

Teniendo en cuenta que, en su día, el Ayuntamiento tuvo que acometer determinadas inversiones por reformas y mejoras de la plaza de toros, obras que entendía que debían ser soportados por la propiedad y que ésta venía reclamando al Ayuntamiento los arrendamientos de la plaza de toros desde el año 1995, el Pleno de 24 de agosto de 2004 aprobó un convenio transaccional entre el Ayuntamiento de Corella y la propiedad de la plaza de toros en el que se conviene:

• El Ayuntamiento se compromete a no reclamar a los propietarios las inversiones realizadas.

• Los propietarios renuncian al cobro de las rentas de alquiler adeudadas.

• Debe manifestarse, por parte de al menos el 51 por ciento de la propiedad, su voluntad de adhesión al mismo y el compromiso de la venta de su propiedad.

Asimismo, en el Pleno de 24 de agosto de 2004 se manifiesta el compromiso del Ayuntamiento de comprar la plaza de toros por un importe total de 673.690 euros.

Durante 2004 el Ayuntamiento ha adquirido las propiedades de doce titulares por un total de 150.374 euros.

d) Proyectos plan parcial AR-2

Estos proyectos fueron adjudicados en julio de 2004 por importe de 111.548 euros mediante concurso.

De acuerdo con la revisión realizada en los expedientes de esta área estimamos que los mismos se adecuan a la normativa aplicable.

V.2. Otras recomendaciones de gestión

A continuación, y para cada una de las áreas de gestión más significativas, se exponen las principales recomendaciones que, en opinión de esta Cámara, debe adoptar el Ayuntamiento al objeto de mejorar sus sistemas de organización, procedimientos, contabilidad y control interno.

V.2.1. Organización general

• Elaborar un Reglamento de Régimen Interior, en el que se definan y distribuyan las competencias entre los órganos ejecutivos del Ayuntamiento y las relaciones con el organismo autónomo.

• Realizar un estudio global de la gestión del personal analizando la conveniencia de crear un Departamento de Personal y la adecuación de la Plantilla a las necesidades del Ayuntamiento.

• Confeccionar por escrito los procedimientos básicos de gestión, identificando y asignando responsables a las distintas fases de ejecución del mismo.

• Diseñar procedimientos que garanticen adecuadamente el control, la intervención y tutela entre el Ayuntamiento y su organismo autónomo.
V.2.2. Inventario-Inmovilizado

• Completar el proceso de escrituración y registro de los bienes municipales, tanto de dominio público como patrimoniales y comunales.

• Actualizar y aprobar el inventario municipal de 1991 y establecer un sistema de control y seguimiento de altas y bajas que asegure y facilite su permanente actualización y su conexión con el inmovilizado en la contabilidad.

• Definir y establecer procedimientos de contabilización de las altas, bajas y archivo de documentación del inmovilizado de acuerdo con los criterios contables aplicables a estas cuentas.
V.2.3. Personal

• Realizar un Organigrama del Ayuntamiento y de su organismo autónomo. 

• Diseñar un procedimiento que permita realizar y dejar constancia de las comprobaciones periódicas que se deban efectuar sobre las nóminas.

• Aprobar y publicar, en las fechas previstas por la normativa, la plantilla orgánica, así como las actualizaciones de todos los complementos al personal funcionario.

• La realización de horas extras por parte del personal del Ayuntamiento debe respetar el máximo de horas establecido en el Estatuto de los Trabajadores.

• Aprobar y publicar anualmente las actualizaciones de las retribuciones por asistencia a plenos de corporativos.

V.2.4. Transferencias corrientes

• Elaborar un plan de revisión de las subvenciones concedidas que, de forma sistemática, permita asegurar una correcta concesión de las mismas, de acuerdo con los requisitos establecidos en el Reglamento de Concesión de Subvenciones a Asociaciones Locales elaborado por el Ayuntamiento.

• La concesión de beneficios fiscales en los tributos de las entidades locales a empresas debe restringirse a los previstos en la legislación vigente.
V.2.5. Ingresos tributarios y patrimoniales, tasas y precios públicos

• Diseñar y aplicar sistemáticamente procedimientos que permitan efectuar y dejar constancia de las comprobaciones realizadas en los roldes de ingresos y sus contrastes con otros registros contables.

• Aprobar, con carácter previo a su cobro, los roldes y sus modificaciones.

• Actualizar periódicamente los estudios de costes que soportan las tasas y precios públicos. 
V.2.6. Tesorería

• Elaborar unas normas de funcionamiento que contemplen unos procedimientos de control y uso restringido de la caja metálico mantenida en el organismo autónomo.

• Realizar conciliaciones bancarias debidamente documentadas y supervisados.
V.2.7. Aspectos generales

• Elaborar y aprobar los presupuestos dentro de los plazos establecidos por la legislación, con la finalidad de que éstos constituyan una herramienta básica para la gestión.

• Cumplimentar los expedientes de modificaciones presupuestarias de manera correcta, informando por escrito, en todo caso, y publicando en el BON la totalidad de las mismas, sin que existan desfases temporales entre su contabilización, información y aprobación de las mismas.

• Todos los gastos, deben contar, previamente a su ejecución, con la autorización correspondiente y la existencia de suficiente crédito presupuestario.
VI. Contingencias

Al cierre del ejercicio el ayuntamiento se encuentra incurso en diversos procedimientos contencioso-administrativos, no todos ellos susceptibles de cuantificación económica. Las reclamaciones evaluadas más significativas, alcanzan un importe de 120.824 €. 

Como consecuencia de estos litigios pueden surgir pasivos que no han sido provisionados por el ayuntamiento a 31 de diciembre de 2004.

VII. Festival 

La empresa dedicada a la organización del festival al aire libre pop-rock Tintorrock decidió, en 2004, celebrarlo en Corella y así lo solicitó al Ayuntamiento junto con su colaboración en determinados aspectos como la cesión de instalaciones, escenario, protección, saneamiento, cobertura sanitaria, etc.

La Junta de Gobierno de fecha 28 de julio de 2004 aprobó el convenio de colaboración entre el Ayuntamiento y la empresa organizadora con las siguientes estipulaciones:

VII.1. Compromisos del ayuntamiento

• Cesión del campo de fútbol y de las instalaciones de la escuela de fútbol durante los días del festival.

• Autorización de acampada provisional en una zona delimitada.

• Organización del dispositivo de seguridad pública y protección civil (policía municipal, foral, guardia civil, protección civil y Cruz Roja).

• Limpieza diaria.

VII.2. Compromisos del organizador

• Controlar la correcta utilización de las instalaciones cedidas, respondiendo de los desperfectos y daños ocasionados.

• Contratación de un seguro de responsabilidad civil por 600.000 euros.

• Acreditación de permisos y autorizaciones para la celebración del espectáculo musical.

• Ordenar la acampada controlada y la zona de aparcamiento.

• Disposición de medidas higiénico-sanitarias necesarias para el público asistente.

• Aval de hasta un máximo de 120.000 euros.

El Ayuntamiento no dispone de una cuenta en la que se reflejen exclusivamente estos gastos. No obstante, de la revisión efectuada y de la relación preparada por el Ayuntamiento, hemos obtenido los siguientes gastos:


Importe en euros

Cobertura sanitaria
3.400

Alquiler evacuatorios y servicio de limpieza
3.310

Gastos de personal
7.642

Otros gastos
1.698

Total
16.050

De la revisión de los citados gastos no hemos observado ningún hecho destacable.

En relación con esta actividad:

Recomendamos mantener un registro contable separado que recoja los gastos relacionados con este tipo de eventos.

Informe que se emite a propuesta del auditor D. Francisco Javier Sesma Masa, responsable de la realización de este trabajo, una vez cumplimentados los trámites previstos por la normativa vigente.

Pamplona, 2 de mayo de 2006

El Presidente: Luis Muñoz Garde

