En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre las aulas prefabricas en el sistema educativo navarro, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 110 de 31 de octubre de 2005.

Pamplona, 24 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa al cumplimiento de las normas acústicas en los módulos prefabricados existentes en los centros públicos, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los módulos prefabricados existentes en los centros educativos públicos cumplen la Norma básica de la edificación “NBE-CA-88. Condiciones acústicas en los edificios”, nueva denominación aprobada por la Orden de 29 de Septiembre de 1988 de la Norma básica de la edificación NBE-CA-82, “Condiciones acústicas en los edificios”, que fue aprobada por Real Decreto 1909/1981, de 24 de junio y modificada por R.D. 2115/1982, de 12 de agosto y por Orden de 29-09-1988.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 22 de noviembre de 2005

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

