En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin sobre la existencia de una valla en un coto privado de caza que corta el paso en el ramal de una cañada real en el término de Peña (Javier), publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 125 de 28 de noviembre de 2005.

Pamplona, 16 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación con las preguntas formuladas por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin, perteneciente al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra, sobre el coto de caza existente en el Monte Peña NA- 10.074, para las que se solicita respuesta por escrito, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1.¿Qué opinión le merece la existencia de una valla que corta el ramal E-18 de la Cañada proveniente de Sos del Rey Católico hasta la Cañada de los Roncaleses infringiendo la normativa vigente?

En la actualidad se está llevando a cabo la clasificación y posterior deslinde de las vías pecuarias del término municipal de Javier. Entre los trabajos a realizar se encuentra la identificación de todas las vías que puedan existir en el citado término.

La fecha del Acta de inicio de dicho proceso es de 14 de noviembre de 2005.

Una vez clasificadas y deslindadas las vías existentes y de acuerdo con la Ley Foral de vías pecuarias, no podrá existir impedimento alguno al tránsito por ellas.

2. ¿Cuáles son las razones para no haber actuado hasta la fecha por parte del Departamento de Medio Ambiente desde su instalación para eliminar este obstáculo en la servidumbre de paso que toda cañada real tiene?

Hasta la fecha no han estado clasificadas ni deslindadas las vías pecuarias en el término municipal de Javier, por lo que el primer paso para poder actuar, es precisamente aprobar el expediente de clasificación y deslinde correspondiente.

3. ¿Existen medidas de control desarrolladas por el Departamento de Medio Ambiente en el coto privado de Peña?

Existen las mismas medidas de control que en todos los Cotos de caza de Navarra.

Fundamentalmente estas medidas son: Cumplimiento de la legislación vigente, cumplimiento del Plan de ordenación cinegética y cumplimiento de las autorizaciones excepcionales que pudieran otorgarse.

Uno de los procedimientos de control de los Planes de ordenación cinegética y su grado de cumplimiento son las auditorías. Para ello, el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda ha programado la realización de diez auditorías durante el año 2005 en varios acotados repartidos por diferentes áreas geográficas de Navarra, entre los que se encuentra el acotado de Javier (Monte de Peña)(NA-10.074)

4. ¿Existen controles ambientales de las cacerías privadas que se desarrollan en el mismo?

Existen las mismas medidas de control que en todos los Cotos de caza de Navarra, realizadas por el guarderío de Medio Ambiente o el personal técnico en caso necesario.

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de diciembre de 2005

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

