En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre el molusco bivalvo de agua dulce que habita en la zona sur denominado Margaritifera auricularia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 121 de 21 de noviembre de 2005.

Pamplona, 14 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. don Patxi Telletxea Ezkurra, perteneciente al Grupo Parlamentario Aralar, sobre “medidas de protección en relación con el bivalvo Margaritífera auricularia”, para la que se solicita respuesta por escrito, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

¿Existe algún plan por parte del Departamento de Medio Ambiente para controlar, supervisar y conservar al molusco Margaritífera auricularia en Navarra ante su desaparición de nuestros ríos navarros?

El molusco bivalvo Margaritífera auricularia se encuentra incluido en el Catálogo Nacional de Especies Amenazadas con la categoría “en peligro de extinción”.

En febrero de 2002 un equipo de investigadores del Museo Nacional de Ciencias Naturales junto con personal técnico de la Dirección General de Medio Ambiente descubrió una población viva de Margaritífera auricularia en uno de los principales canales de riego de Navarra. Posteriormente, en una serie de prospecciones realizadas en junio de 2003, se encontraron conchas de esta especie en el río Ebro.

El Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda tiene formalizado un convenio de colaboración desde el 2004 con el Centro Superior de Investigaciones Científicas, a través del que se ha trabajado para obtener datos preliminares de la población de Margaritífera auricularia y otros náyades. De esta manera se ha obtenido información básica necesaria para la recuperación de los bivalvos de Navarra.

En la actualidad las líneas de trabajo en relación con este bivalvo son:

• Prospecciones y seguimiento de la población de Margaritífera auricularia y otros náyades.

• Aconsejar en las acciones a seguir para evitar y combatir la posible invasión de bivalvos exóticos.

• Establecer, en las actuaciones en el medio fluvial que se puedan desarrollar en el área de presencia de estas especies, las medidas precisas para garantizar el mantenimiento de sus poblaciones. 

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 9 de diciembre de 2005

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

