La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la previsión de un servicio permanente de ambulancias para atender las concentraciones multitudinarias en Javier, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 5 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

A lo largo del presente año y con motivo del quinto centenario del nacimiento de San Francisco Javier se vienen organizando por el Gobierno de Navarra en la localidad de Javier diversos actos con concentración de varios cientos o varios miles de personas cada fin de semana. Al parecer, durante la celebración de dichas concentraciones no existe en dicha localidad un servicio de ambulancias para atender las posibles urgencias sanitarias que se produzcan, y sólo ocasionalmente se han desplazado algunas de las ambulancias que tienen su base en Sangüesa.

Es por ello que interesa que por el Gobierno de Navarra se dé respuesta a las siguientes cuestiones:

¿Por qué no se ha previsto un servicio permanente de ambulancias para atender las concentraciones multitudinarias en Javier?

¿Qué medidas de seguridad y de atención sanitaria se han adoptado en relación con las citadas concentraciones?

Pamplona-Iruña, a 30 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

