En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto para el Concierto Sinfónico a cargo de la Orquesta Pablo Sarasate, Orfeón Pamplonés y solistas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con el V Centenario de San Francisco Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El presupuesto máximo previsto para la organización del concierto a celebrarse el 9 de abril en el Aula Francisco de Jasso de Javier a cargo de la Orquesta Sinfónica de Navarra, el Orfeón Pamplonés, varios solistas y el Coro de Monjes del Monasterio de Leyre, es de 61.000 euros.

El programa previsto es la Misa en Do de W.A. Mozart.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de abril de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

