En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre el concierto con la Fundación Aspace para la reserva de plazas en la modalidad de residencia/hogar, en el centro Carmen Aldave de Pamplona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 28 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, relativa al concierto con la Fundación Aspace Navarra para la reserva de plazas en la modalidad de “residencia/hogar” en el centro Carmen Aldave de Pamplona, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Antes de contestar a las preguntas formuladas, he de comenzar manifestando que el centro Carmen Aldave de Pamplona es, concretamente, un Centro de Atención a Minusválidos. Como tal dispone de autorización de funcionamiento y, por tanto, a tales características responde el concierto suscrito, con fecha 15 de septiembre de 2004, por el Instituto Navarro de Bienestar Social con la Fundación Aspace Navarra Residencial, para la reserva y ocupación de 40 plazas en el mencionado Centro.

1ª.- ¿Cuántas plazas hay ocupadas en dicho centro? ¿Cuál ha sido el porcentaje de ocupación trimestral? Se dé cuenta de las edades de los residentes.

El número de plazas ocupadas es de 40, la totalidad por tanto de las concertadas, por lo que el porcentaje de ocupación a lo largo del presente 2005 ha sido del 100%.

En cuanto al detalle de las edades de las 40 personas usuarias, éste es el siguiente: 44; 42; 33; 23; 20; 19; 34; 54; 38; 20; 25; 32; 30; 17; 44; 51; 19; 35; 20; 30; 49; 21; 26; 30; 53; 31; 33; 23; 36; 32; 51; 48; 38; 37; 19; 37; 31; 18; 36; 20. 

2ª.- Además de los residentes, ¿se atiende a más personas afectadas? En ese caso, indíquense los programas que se realizan y la procedencia de los centros.

Tal y como se ha señalado en la introducción a éstas respuestas, el Instituto Navarro de Bienestar Social suscribió un concierto para la ocupación y reserva de plazas en Centro de Atención a Minusválidos, lo que supone una actividad residencial de atención durante las 24 horas, careciendo de vinculación con cualquier otra actividad que, al margen de esta, pudiera realizarse en el centro.

3ª.- ¿Qué plantilla presta los servicios en dicha residencia? Indíquese la jornada laboral de cada uno de ellos tanto en días laborales como festivos.

La plantilla del centro Carmen Aldave es la que se señala en la tabla que figura a continuación:

PROFESIONALES
JORNADA DE ATENCIÓN 

RESPONSABLE
1

TRABAJADOR SOCIAL
1

FISIOTERAPEUTA
1

ENFERMERA
1 (0’87%)

TERAPEUTA OCUPACIONAL
1 (0’50%)

LOGOPEDA
1 (0’50%)

MÉDICO
1 (0’50%)

ADMINISTRACIÓN
1

RECEPCIÓN
1 (0’50%)

MONITOR TALLER
2

CUIDADORES
24 (100%)

1 (2 horas)

PERSONAL LIMPIEZA
4 (100%)

3 (5 horas festivos)

SERVICIOS GENERALES
1
El cuadro anterior recoge las exigencias de personal establecidas en los Pliegos de Cláusulas Técnicas. En dichos pliegos sólo se hace referencia al número de personas y a la proporción de jornada que prestarán servicio. Así pues, por duración de la jornada se entenderá la que en cada momento establezcan los pactos de empresa o convenio colectivos aplicables.

Específicamente para la categoría de cuidador se establece que el desarrollará su trabajo de lunes a domingo en turnos de mañana, tarde y noche con los siguientes horarios:

Mañanas: de 8 a 15 horas.

Tardes: de 15 a 22 horas.

Noches: de 22 a 8 horas.

Además, habrá un refuerzo diario de un cuidador dos horas diarias.

Se encuentran subcontratados externamente los servicios de Psicología/Psiquiatría, Lavandería y Comida.

4ª.- ¿Cuál es el precio mensual que el Instituto Navarro de Bienestar Social concierta por plaza?

El módulo mensual por plaza concertada en el Centro Carmen Aldave es de 3.709,72 €

5ª.- ¿Paga el usuario del centro alguna tarifa? Especifíquese la cantidad y concepto por el que se paga. En ese caso ¿se descuenta del precio concertado?

La tarifa a abonar por los usuarios del Centro Carmen Aldave, de conformidad con lo señalado por la Resolución 1/2005, de 28 de febrero, del Presidente de la Junta de Gobierno del Instituto Navarro de Bienestar Social, por la que se modifican tarifas, exenciones y bonificaciones por la prestación de servicios gestionados directa o indirectamente por este Organismo Autónomo, es de 1.114,96 €/mes.

En este sentido, de acuerdo con lo dispuesto en la citada Resolución, las personas usuarias de este servicio deben abonar, con el límite de la tarifa, el 90 por 100 de la renta per cápita mensual. En ningún caso, y por la aplicación de dicho porcentaje, puede quedar para la libre disposición del usuario una cantidad inferior, en cómputo anual, a 1.486,61 euros. 

La cantidad en concepto de tarifa que, de acuerdo a dichos criterios, debe abonar cada persona, se deduce del precio o módulo mensual concertado por el Instituto Navarro de Bienestar Social con la entidad.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de noviembre de 2005

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud: José Ignacio Palacios Zuasti

