En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre las funciones de la asesoría del Departamento de Educación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 30 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D.Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a las funciones de la asesoría de temas transversales y valores del Departamento de Educación, tiene el honor de remitir la siguiente respuesta.

Las funciones de la asesoría de temas transversales y valores son las siguientes: 

– Participar en la elaboración, desarrollo, gestión y evaluación del Plan Anual de Formación de la Comunidad Foral.

– Apoyar y asesorar a los centros docentes según se determine en el Plan Anual de la Comunidad Foral de Navarra y en el Plan de Actuación del Centro de Apoyo al Profesorado.

– Elaborar y difundir materiales didácticos así como alimentar la base documental del Centro de Apoyo al Profesorado

– Participar en todas aquellas comisiones de trabajo que sean creadas en orden a favorecer un funcionamiento coordinado de la red de formación y a la promoción de procesos autoformativos.

– Participar en las Comisiones Técnicas y de trabajo que se constituyen con el personal técnico de aquellos Departamentos, Instituciones, Entidades y Organismos que se ocupan de áreas relacionadas con los Temas transversales y valores, así como coordinar las actuaciones de las mismas con los centros educativos. 

En la asesoría de temas transversales y valores trabaja una funcionaria, integrada en el Negociado de Diseño Curricular del Servicio de Ordenación e Innovación Escolar del Departamento de Educación.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 23 de noviembre de 2005

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

