La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para trasladar a la normativa foral el denominado “Plan Concilia”, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en sus artículos 192 y siguientes, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos:

Que los trabajadores y trabajadoras puedan conciliar su vida laboral y personal es un derecho común que pertenece tanto a los hombres como a las mujeres. En coherencia con este planteamiento, el Gobierno Central ha querido dotar de un contenido pleno a este derecho allí donde actúa como “empresario”, es decir, en la Administración General del Estado.

En consecuencia se ha presentado recientemente un plan integral de conciliación de la vida laboral y familiar y personal para los empleados públicos que ha sido consensuado con los sindicatos.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para consensuar y trasladar a la normativa foral el reciente acuerdo alcanzado con el Ministerio de Administraciones Públicas para abordar medidas que permitan conciliar la vida familiar y personal con la vida laboral de los trabajadores y trabajadoras al servicio de la Administración General del Estado, el denominado “Plan Concilia”.

Pamplona, 3 de enero de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

