La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio con el ayuntamiento de Berriozar para la financiación del centro de atención a la mujer “Laira”, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos

En la localidad de Berriozar existe un centro de ginecología, planificación familiar y atención a la mujer que presta atención sanitaria a un gran número de mujeres de toda la zona básica desde 1986.

El centro de atención a la mujer “Laira” funciona con fondos mayoritariamente municipales. El coste de este servicio es asumido íntegramente por el Ayuntamiento de Berriozar, aunque percibe pequeñas subvenciones del Gobierno de Navarra a través de las convocatorias correspondientes. La prestación de este servicio supone al Ayuntamiento de Berriozar un importe de 145.000 euros, cantidad importante que frena la puesta en marcha de otras inversiones necesarias para el municipio.

En épocas pasadas este tipo de centros municipales fueron transferidos al Gobierno de Navarra, sin embargo se desconocen las causas por las que este centro no lo hizó. Es importante señalar que la competencia de este servicio de atención a la mujer corresponde al SNS-O, así ocurre con todos los C.A.M de Navarra.

En fechas recientes el Ayuntamiento de Berriozar aprobó por unanimidad el acuerdo para suscribir un convenio con el Gobierno de Navarra para la financiación del mencionado centro.

Debatidos y aprobados los presupuestos, no figura cantidad alguna para llevar adelante este convenio. El Gobierno de Navarra no solo se olvidó de prever la partida presupuestaria, sino que incluso rechazó la enmienda presentada por el Grupo socialista para tal fin.

Esta situación preocupa al Ayuntamiento de Berriozar y a este grupo parlamentario, y se tiene la sensación de estar poniendo trabas y dificultades a un tema que es competencia del Gobierno de Navarra.

Por todo ello se presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio con el Ayuntamiento de Berriozar para la asunción de la financiación del centro de ginecología, planificación familiar y atención a la mujer “Laira”.

Pamplona, 19 de enero de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

