La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas para la gestión de un dominio propio y específico en Internet, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Economía, Hacienda y Presupuestos. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en la comisión que corresponda la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El Sistema de Nombres de Dominio (DNS en inglés) constituye uno de los pilares sobre los que se asienta la presente estructura de Internet y un elemento básico su funcionamiento, tal y como es conocido hoy en día.

Dentro del Estado español, iniciativas a favor de conseguir un nombre de dominio propio para Cataluña y Galicia ponen de manifiesto, igualmente, las inquietudes sociales que esta figura genera como elemento identificador en la Red, de las distintas comunidades que existen en el mundo real.

El Sistema de Nombres de Dominio es, en definitiva, el mayor medio de identificación de los usuarios de la Red y los agentes que, de diferente índole, en ella operan.

Por todo ello, la concesión de un dominio propio “.na” para Navarra en Internet valdría para darle una presencia específica y para situar en el mundo de Internet y en un mercado incipiente nuestros productos y servicios, especialmente los que se basan en la marca de nuestra propia identidad.

Creemos que si, por ejemplo, las cooperativas, la industria aeronáutica o la de los museos han podido ser reconocidas en Internet como comunidades con su dominio, la sociedad navarra tienen un fundamento muy importante para tener un dominio “.na”.

De igual manera, la utilización del dominio “.na” para las instituciones y entidades de Navarra constituiría un fiel reflejo de la singularidad y, a la vez, diversidad sociocultural que le es propia.

Por todo ello, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que realice las gestiones oportunas ante las entidades internacionales de gestión de nombres de dominios en Internet para el establecimiento de un dominio propio y específico para Navarra.

Pamplona-Iruña, 19 de enero de 2006

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

