En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las ayudas que el Gobierno de Navarra prevé poner en marcha para paliar los daños ocasionados por la sequía, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 86 de 13 de septiembre de 2005.

Pamplona, 5 de octubre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, en relación con la pregunta 260/05, formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre las ayudas que el Gobierno de Navarra prevé poner en marcha para paliar los daños ocasionados por la sequía, tiene el honor de informar:

Las medidas previstas por el Gobierno de Navarra en relación con la sequía son las siguientes:

1. Suministro de agua a balsas y abrevaderos

Esta medida ha sido y es operativa, se ha realizado coordinada por el ITG Ganadero a los efectos de transporte de agua, con cargo al Gobierno de Navarra y destinado a aquellos puntos que se han identificado con necesidades acuciantes de agua de bebida para el ganado.

2. Ayudas Económicas Directas

• Tal como ya se han anunciado a los representantes agrarios se piensa establecer una ayuda directa para compensar la pérdida en la alimentación  voluminosa  destinada a la ganadería de vacuno de carne, ganado caballar, ovino y caprino que pasta en las Comarcas I y II y en las Sierras de Urbasa y Andía.

Los beneficiarios serán los titulares que tengan la condición de ATP y que tengan sus explotaciones ubicadas en dichas Comarcas o que teniéndolas en otras su ganado en forma trashumante pasta en dichas Comarcas o zonas.

La cuantía de la ayuda será en torno del 30% del daño producido.

• Estas medidas estarán sujetas a la aprobación del expediente correspondiente por la Comisión Europea. Se evalúa el montante económico de la medida entre 1.200.000 y 1.800.000 €.

3. Medidas estructurales

El Departamento de Agricultura acometerá, a partir del ejercicio 2006 y de forma conjunta con el Departamento de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente, la realización de balsas en la zona de montaña para utilización mixta de suministro de agua al ganado para la extinción de incendios.

4. Reducciones fiscales especiales

Esta medida es alternativa a la establecida al mismo fin en el RDL 10/2005 de 20 de junio y será de aplicación a todas las explotaciones agrarias de Navarra que les sea de aplicación la medida a que se refiere el artículo 3 del RDL, por estar incluidas en el ámbito territorial de aplicación de dicho artículo en la forma que se concreta en la Orden PRE 2738/2005 de 26 de agosto. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 29 de septiembre de 2005

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación: José Javier Echarte Echarte

