En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las obras de construcción del nuevo colegio público Ezkaba, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 6 de 6 de febrero de 2006.

Pamplona, 28 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, relativas a la construcción de un nuevo colegio público Ezkaba en la nueva urbanización del mismo nombre, tiene el honor de  remitir la siguiente contestación:

El nuevo Colegio Público Ezkaba/Pamplona está concebido para dar respuesta a las necesidades de escolarización derivadas del Plan Ezkaba de los Ayuntamientos de Ansoáin y Pamplona  así como a las necesidades de escolarización actuales en el C.P. Ezkaba.

El nuevo centro se iniciará con 4 líneas de Educación Infantil y 3 líneas de E. Primaria. Las dotaciones y equipamientos están planificados para poderse adecuar a un posible crecimiento de hasta 5 líneas. El nuevo colegio público Ezkaba/Pamplona está previsto que se ponga en funcionamiento en el curso 2007/2008.

La Gerencia de Urbanismo del Ayuntamiento de Pamplona ha dado traslado al Departamento de Educación, con fecha 7 de Febrero de 2006, del acuerdo cediendo definitivamente las parcelas solicitadas para la construcción del nuevo centro. 

En breves fechas se comenzarán los levantamientos topográficos y sondeos necesarios para su inclusión en el del pliego de cláusulas y condiciones administrativas y técnicas que, tras el Acuerdo de Gobierno, permitirán que el Proyecto sea sacado a concurso y se proceda a la adjudicación e inicio de obra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 21 de febrero de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

