La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las obras de ampliación del colegio público de Oteiza, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

En comparecencia ante la Comisión de Educación en sesión celebrada el día 3 de marzo de 2004, el Consejero de Educación anunció una serie de obras de construcción, ampliación o reforma de centros escolares, que forman parte de un Plan Director con vigencia hasta el año 2008, al que en principio de destinarían 15 millones de euros al año.

Entre dichas obras se preveía la ampliación del colegio en Oteiza, y se señalaba que tras quedar desierto el concurso en el 2003 saldría uno nuevo y las obras se harían en el 2004 por 120.000 euros.

En la información remitida a este Parlamentario por el Consejero de Educación con fecha 24 de diciembre de 2004 en relación con pregunta formulada sobre las obras en centros escolares ejecutadas en el año 2004, se señalaba que la obra en Oteiza, después de quedar desierta en 2004, estaba pendiente de resolución por el Ayuntamiento de ciertos problemas urbanísticos. En la información remitida con fecha 22 de diciembre de 2005 a contestación sobre pregunta similar en torno a obras ejecutadas en el año 2005, no se hace ninguna referencia a esta obra.

Interesa, por tanto, que el Departamento de Educación informe sobre en qué estado se encuentra el citado expediente, cuáles son las causas del retraso en la ejecución de la obra y qué previsiones maneja sobre el inicio y finalización de la misma.

Pamplona-Iruña, a 18 de enero de 2006.

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

