La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar diversas medidas para la participación de la Red Navarra de Economía Solidaria en la Administraciones Públicas, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento, presenta para su debate y votación en el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos:

Cada vez más personas, en Navarra y en todos los países, sienten que el planteamiento de la globalización económica no responde a las necesidades reales de una amplia capa de la población que, lejos de aumentar su bienestar, ven reducidos sus recursos y posibilidades de emprender alguna actividad que les saque de su situación de miseria y pobreza.

Hoy en día la humanidad se enfrenta con unos desafíos fundamentales: deterioro de las economías locales o nacionales en beneficio de los grandes grupos financieros supranacionales, priorizando el capital y en detrimento del trabajo, desregulación de los mercados; paro creciente, degradación de las condiciones de trabajo, desleal competencia social, deslocalizaciones del trabajo...; reparto cada vez menos equitativo de las riquezas entre los continentes y en el seno de cada país, exclusión, aislamiento, violencia...; falta de perspectivas de futuro, espejismo del consumismo, individualismo, pérdida de ideales...; degradación acelerada del medioambiente, acumulación de residuos, desertización, reducción de la biodiversidad, efecto invernadero...

Se denomina Economía Solidaria al sistema socioeconómico cultural y ambiental desarrollado de forma individual o colectiva a través de prácticas solidarias, participativas, humanistas y sin ánimo de lucro para el desarrollo integral del ser humano como fin de la economía. Trata de recuperar la dimensión ética y humana de las actividades económicas y establecer nuevos principios para la puesta en práctica de modelos económicos alternativos.

Sus herramientas y métodos facilitan el acceso de las personas o de los grupos a la empresa y al capital, ampliando el control de los productores y de los consumidores sobre el contenido del trabajo, la utilidad social, el valor de los productos y las tecnologías; se esfuerzan en la promoción de la igualdad-equidad y la responsabilidad, en reducir las distancias (entre los sexos, las rentas, entre concepción y ejecución...); proponen a los ciudadanos un mejor dominio de los flujos, de los circuitos de decisión y del dinero (beneficio, inversiones, fiscalidad, ahorro).

La economía solidaria participa en la lucha contra las causas de la exclusión y la pobreza, quiere promover un desarrollo duradero integrando las necesidades de las generaciones actuales y futuras. Tiene como objetivo favorecer la expansión de cada ser humano y permitir que cada uno equilibre lo mejor posible, a lo largo de su vida, el tiempo dedicado a la formación, a una actividad remunerada, al voluntariado y a la vida familiar o personal. La economía solidaria es una vía alternativa y prometedora para el conjunto de la sociedad.

En la Comunidad Foral de Navarra, la Red de Economía Alternativa y Solidaria de Navarra (REAS) también ha iniciado su andadura en el campo de la economía solidaria como agente de Banca Popolare Etica, un entidad italiana surgida en 1995 que se ha convertido en el referente europeo de banca ética.

La Red de Economía Alternativa y Solidaria de Navarra está compuesta por diversas asociaciones que han demostrado su eficacia en el terreno de la solidaridad, entre ellas, Proclade, Gaztelan, Secretariado Gitano, Setem, Traperos de Emaús o la Comunidad de Base Oteiza.

El Parlamento de Navarra debe reconocer el trabajo de estas organizaciones por su carácter ejemplar y su íntima conexión con una sensibilidad social y promover el apoyo a estas empresas de inserción social. Por todo ello, se presenta la siguiente:

Propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas jurídicas, financieras y organizativas para la participación de la Red Navarra de Economía Solidaria en las Administraciones Publicas, así como para el apoyo a determinadas actividades a desarrollar por estas organizaciones en el ámbito de la información a los consumidores sobre las ventajas de la Banca Ética.

Pamplona-Iruña, 15 de febrero de 2006

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

