La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre el cumplimiento de las resoluciones aprobadas en relación con la rotulación del Palacio de Congresos y Audotorio Baluarte y del Palacio de Navarra, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 20 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación oral en el Pleno.

La Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 13 de abril de 2005 aprobó una "Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a rotular la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte también en euskara".

Por su parte, el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 9 de junio de 2005 aprobó una "Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a proceder a la rotulación del palacio de Navarra tanto en castellano como en vascuence".

Pese al tiempo transcurrido y a la escasa dificultad técnica que tiene la ejecución de lo que se insta en dichas resoluciones, hasta el momento no se ha llevado a cabo.

Es por ello que interesa que el Presidente del Gobierno de Navarra responda a la siguiente cuestión:

¿Tiene intención el Gobierno de Navarra de cumplir lo que se instaba en las resoluciones parlamentarias a las que se ha aludido?

Pamplona-Iruña, a 16 de febrero de 2006

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

