La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre la conexión de la autovía de Pamplona con Logroño y con la red estatal de carreteras, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, para su respuesta escrita:

¿Cuál es el contenido –literal y en toda su extensión– del acuerdo recientemente alcanzado con el Ministerio de Fomento de conexión de la Autovía Pamplona-límite con la Comunidad Autónoma de La Rioja, y que permite conectar nuestra autovía con Logroño y con la red estatal de carreteras (N-232, A-68 y AP-68) y otras vías de comunicación, valorizando la autovía del Camino?

Pamplona, 13 de enero de 2006

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

