La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el apoyo eonómico a D. Álvaro de Marichalar en su viaje a China y Japón, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 20 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito.

Los medios de comunicación se han hecho eco de la intención de Álvaro de Marichalar de viajar al lejano Oriente para realizar una travesía en moto acuática desde China a Japón para conmemorar el V Centenario de San Francisco Javier.

Parece ser que el Sr. Marichalar está dispuesto a practicar su deporte favorito en las aguas próximas a las tierras que evangelizó y donde murió Francisco Jaso y Azpilicueta a cambio de ayuda económica por parte del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.

Álvaro de Marichalar también denuncia ante los medios de comunicación que el Gobierno de Navarra "nunca le ha apoyado económicamente" aunque sí "moralmente".

Por todo lo anteriormente expuesto esta parlamentario quiere conocer:

• ¿Qué trabajo ha realizado para la Comunidad Foral de Navarra Álvaro de Marichalar para que su Gobierno tenga que apoyarle económicamente? 

• ¿Está dispuesto el Departamento de Cultura y Turismo a apoyar las aficiones deportivas de Álvaro de Marichalar y a financiar con dinero público sus diversiones por los mares de China y Japón?

• Sí es así, ¿qué cantidad de dinero piensa gastar el Departamento de Cultura y Turismo para que se divierta don Álvaro de Marichalar en dicha travesía?

Pamplona, 14 de febrero de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo

