La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la presencia de Navarra en la Feria de Turismo, Fitur 2006, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Recientemente ha tenido lugar en Madrid la feria de turismo Fitur 2006 en la que Navarra ha participado. A este respecto, este parlamentario desea conocer:

Primero: ¿Qué valoración realiza el Departamento de la presencia de Navarra en Madrid y de la escenificación promocional realizada?

Segundo: ¿Qué número de contactos con profesionales del sector se han producido y cuáles son las diferencias con respecto a otros años?

Tercero: ¿Qué participación tuvieron los distintos consorcios y las asociaciones profesionales?

Cuarto: ¿Cuál ha sido el gasto de Fitur 2006? Desglose pormenorizado de conceptos y empresas que han prestado los servicios así como partida presupuestaria en la que realiza el cargo.

En Iruña, a 20 de febrero de 2006 

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

