La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar los estudios necesarios para la creación de una Red Rural de Hospederías u Hoteles Rurales con Encanto en edificios de gran valor patrimonial, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de enero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate ante el Pleno de la Cámara.

Exposición de motivos:

Hace unos años que el Gobierno de Navarra intenta conseguir que la Comunidad Foral sea un importante destino turístico. Reconocemos el esfuerzo realizado, se ha dedicado tiempo y dinero, desde luego mucho más dinero que el que la Consejería de Cultura y Turismo ha dedicado a la otra mitad de su responsabilidad. A pesar del esfuerzo realizado, los resultados no han sido los esperados y, mucho menos los necesarios para que el turismo tenga la importancia que realmente necesitan las zonas rurales para su cohesión territorial, desarrollo económico y social.

Las casas rurales que se han puesto en marcha a lo largo de varios años, son importantes y cumplen la función para la que fueron creadas, si bien no gozan del prestigio que tienen otro tipo de establecimientos hoteleros que funcionan muy bien en otras Comunidades Autónomas, como son los pequeños y medianos hoteles creados en edificios emblemáticos y de gran interés histórico, artístico y arquitectónico. Que son muy atractivos para un turismo de calidad, que desea adentrarse en la historia, las costumbres, la gastronomía o el paisaje navarro que visita.

La Comunidad Foral de Navarra cuenta con edificios que reúnen las condiciones anteriormente descritas, que además necesitan rehabilitarse o recuperarse, edificios que los ayuntamientos no pueden atender ni recuperar por falta de medios, edificios que siendo propiedad privada reclaman al Gobierno Foral ayuda para poder mantenerlos en pie y no perder patrimonio.

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar los estudios necesarios para la creación de una Red Rural de Hospederías u Hoteles Rurales con Encanto en edificios de gran valor patrimonial, en las diferentes zonas de la geografía de Navarra, para mejorar y aumentar la calidad del turismo y recuperar una parte del patrimonio.

Pamplona, 9 de enero de 2007

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

