La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas sobre los problemas de circulación en la rotonda denominada "Zortziko" para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Consejero del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Excmo. D. Álvaro Miranda, para su respuesta oral en Pleno:

¿Tiene ese Departamento conocimiento del problema derivado de la saturación del tráfico en que se encuentra la rotonda situada en el término denominado "Zortziko" en la muga de Berriozar y Pamplona y que está suponiendo graves problemas de circulación y peligro para los usuarios?

Como consecuencia de esta situación, ¿contempla, el Departamento alguna actuación para resolver ese problema? ¿Cuál sería?

Pamplona/Iruña, 16 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

