En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra sobre lo realizado por el Gobierno en relación con la promoción del uso del euskera por parte de los que lo hablan, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 88 de 27 de octubre de 2006.

Pamplona, 28 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a la implicación de los vascoparlantes con el euskera, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Gobierno de Navarra a través de diferentes programas tiene como objetivo que el vascuence esté presente en todos los aspectos de la vida del vascoparlante desde la escuela hasta los medios de comunicación, pasando por las manifestaciones culturales en dicha lengua.

El Gobierno de Navarra tiene establecidos los siguientes programas que apoyan la presencia del vascuence en la vida cultural y social de Navarra:

1. Zoko Zinea.

Cine en pequeñas localidades. Se ha llegado a una media de 10 localidades menores de 1.000 habitantes. Todas ellas acompañadas de una charla coloquio referente a la proyección realizada.

2. Exposiciones.

Otra de las manifestaciones culturales en vascuence que se ha mantenido durante los años y que cuenta con muy buena acogida en las localidades que visita son las exposiciones. Estas itineran por un circuito de localidades navarras durante al menos dos años. Así tenemos que se han realizado las siguientes:

a. “El siglo de la aviación/Hegazkintzaren mendea”: Mendavia, Los Arcos, Bera, Sangüesa, Burlada, Lekunberri, Castejón y Altsasu.

b. “El mar, principio de vida/Itsasoa, biziaren jatorria”: Estella, Tafalla, Elizondo, Antsoain y Agoitz.

c. “El vascuence en Navarra: sus dialectos -Nafarroako euskalkiak”. Se inauguró en el Baluarte de Pamplona” el 30 de diciembre de 2004 y se mantuvo hasta el 27 de enero de 2005. Posteriormente se realizó su itinerancia en distintas localidades navarras, durante el año 2005 y en este año 2006.

3. Ze Berri?

Sin olvidar el objetivo de la utilización y fomento entre la población vascoparlante, la Dirección General de Universidades y Política Lingüística, hasta el año 2004, corría a cargo del 45% del gasto total de la revista Ze Berri, cuyo objetivo es difundir información referente al vascuence, la cultura y la historia reciente de Navarra, fomentando la valoración positiva de dicha lengua por los castellanoparlantes. A partir de dicha fecha esta revista percibe subvención a través de la convocatoria de ayudas a los medios de comunicación social.

Por otra parte el Gobierno de Navarra está realizando una gran apuesta para el aprendizaje de los niños y jóvenes del y en euskera. Así tenemos que a día de hoy hay 17.547 niños y niñas que estudian el vascuence en el Modelo A, y 20.083 que estudian en vascuence en el modelo “D”. Con mención especial a la autorización de cuatro ikastolas de la zona no vascófona a las que este año se les ha autorizado y concertado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

