La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la interpelación formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la política del Gobierno sobre la actuación urbanística para crear la segunda ciudad de Navarra en Guenduláin. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en sus artículos 179 y siguientes, solicita la tramitación ante el Pleno de la siguiente interpelación acerca de la política del Gobierno sobre la actuación urbanística para crear la segunda ciudad de Navarra en Guenduláin.

La resolución del concurso de ideas para la ordenación de Guenduláin ha suscitado el interés tanto de Ayuntamientos, medios de comunicación y social en general.

Asimismo, ha provocado una ruptura de las relaciones que hasta este momento existían con los Ayuntamientos de la Mesa del Suelo y también discrepancias manifiestas entre distintos Consejeros del Gobierno.

La decisión sobre el inicio de la tramitación del PSIS es una posición de carácter estratégico para la Comarca de Pamplona y para Navarra en general.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista ha estimado imprescindible formular esta interpelación al Presidente del Gobierno de Navarra, para que explique la política y posición del Gobierno sobre la actuación urbanística para crear la segunda ciudad de Navarra en Guenduláin, sobre los desarrollos urbanísticos de la Comarca de Pamplona y el equilibrio territorial de la Comunidad Foral de Navarra.

Pamplona, 5 de febrero de 2007

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

