En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre el coste de modificar la señalización viaria de Navarra de forma que toda esté en euskara y castellano, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 84 de 16 de octubre de 2006.

Pamplona, 10 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa al coste de modificar la señalización viaria de Navarra de forma que toda esté en euskera y castellano, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

a) ¿Cuál sería el coste de modificar el estado actual de la señalización viaria de toda la Comunidad Foral de Navarra de tal forma que toda ella esté en euskera y castellano?

b) ¿Cuál sería, en cambio, el coste de modificar el estado actual de la señalización viaria en la denominada zona mixta de tal forma que toda ella esté en euskera y castellano?

Contestación:

a) La primera opción no se corresponde con la normativa vigente en materia de señalización viaria en la Comunidad Foral de Navarra.

b) En cuanto a la adecuación de la señalización viaria en la zona mixta, debe señalarse que en el momento actual existe un Acuerdo de Gobierno que establece las pautas de actuación en esta materia, en tanto se aprueba el nuevo Plan de Actuación para el uso del vascuence en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. Será a partir de la aprobación de dicho Plan de Actuación cuando se confeccione el correspondiente análisis económico objeto de la pregunta formulada.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de octubre de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Alvaro Miranda Simavilla

