La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Bellososobre el sistema educativo del colectivo con deficiencia auditiva, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del Grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

Por la Asociación de Sordos de Navarra se ha hecho llegar a este Grupo Parlamentario una serie de problemas que viene padeciendo este colectivo en relación con el sistema educativo. Al parecer, el único centro preferente que existe para alumnos con deficiencia auditiva es el colegio público Víctor Pradera, cuya matrícula se ha disparado en los últimos cursos de modo que la atención de estos alumnos corre riesgo de bajar en calidad. Por otro lado, en el sistema educativo navarro no existen profesores especialistas en el lenguaje de signos.

Por todo ello, interesa que por el Gobierno de Navarra se dé respuesta a las siguientes cuestiones:

¿Qué medidas tiene previsto adoptar para dar solución a los problemas planteados? ¿Tiene previsión de designar otro u otros centros de atención preferente para alumnos con deficiencias auditivas? ¿Tiene previsión sobre la formación o contratación de profesorado especialista en el lenguaje de signos?

Pamplona-Iruña, a 22 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

