La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre si el Gobierno de Navarra tiene intención de dotar a Etxalar de un servicio de Internet Rural que cubra las actuales zonas de sombra, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Etxalar no cuenta con posibilidad de conexión a ADSL. El año 2006, mediando dos preguntas parlamentarias del Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna, se implantó el servicio Iberbanda-Internet Rural en el municipio. El repetidor se ubica en Frain, junto al reemisor de TV.

Ello supone que, para el caso de Etxalar, sólo tengan acceso a este servicio aquellas viviendas que reciben señal de Frain. El resto, desde el punto de vista de TV, están cubiertas por reemisores locales, a pesar de que el Gobierno de Navarra, por medio de Opnatel, dispone de un proyecto para instalar repetidores que cubran todo el municipio. Estas viviendas que no ven la TV desde Frain no pueden acceder al servicio Internet Rural, con las consabidas dificultades para beneficiarse de las Tecnologías de la Información (TI).

La solución a ello es que, o bien el Gobierno de Navarra implante la red de reeemisores de TV y, en paralelo, los dote de antenas de reemisión para Internet, propuesta que evidentemente sería la mejor, o, alternativamente, que el Gobierno de Navarra instale antenas reemisoras de la señal de Internet en puntos estratégicos que cubran las actuales zonas de sombra.

Pregunta:

¿Tiene el Gobierno de Navarra alguna intención de dotar a Etxalar de un servicio de Internet Rural que cubra las actuales zonas de sombra?

En Iruña, a 24 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

