En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre lo realizado por el Gobierno de Navarra para impulsar el uso del euskera en la cartografía, señales viarias, etcétera, independientemente de los trabajos de normalización de la toponimia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 88 de 27 de octubre de 2006.

Pamplona, 21 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa las actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra en esta legislatura para impulsar el uso del euskera en diferentes áreas, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

¿Qué ha hecho el Gobierno de Navarra en esta legislatura, además de continuar los trabajos de normalización de la toponimia, para impulsar el uso del euskera en la cartografía, las señales viarias y el paisaje lingüístico?

Contestación:

En lo que respecta al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones se ha de indicar que se ha cumplido en todo momento la normativa vigente reguladora del uso del vascuence en el ámbito de sus actuaciones en las materias de su competencia, relativas a la señalización viaria y a la elaboración de cartografía, habiéndose incorporado en esta última la toponimia que se ha ido aprobando por el Gobierno de Navarra y publicando en los diversos tomos que constituyen la denominada “Toponimia y Cartografía de Navarra”.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de noviembre de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

