En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la elaboración, coste y presentación del proyecto Atlante, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 80 de 29 de septiembre de 2006.

Pamplona, 19 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa al Proyecto Atlante, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Proyecto Atlante fue elaborado por los Servicios Técnicos del Departamento de Educación. 

Fue sometido al análisis crítico de D. Juan Escámez Sánchez, catedrático de Teoría e Historia de la Educación de la Universidad de Valencia: coordinador de la Evaluación de Humanidades y Ciencias Sociales de la Dirección General de Universidades de la Generalitat y ex director del Instituto Valenciano de Evaluación y Calidad de la Educación y de Ramón Pérez Juste, catedrático de la UNED y presidente de la Sociedad Española de Pedagogía. 

Ambos hicieron una valoración altamente favorable, considerándolo un proyecto que se ajusta y se corresponde con “lo que debe ser una política educativa y actual de las Administraciones Públicas de España”.

Teniendo en cuenta que la elaboración fue realizada por los técnicos del Departamento, no supuso coste adicional alguno. 

El Departamento de Educación presentó el Proyecto a los equipos directivos de los centros de Infantil y Primaria de Navarra e hizo extensiva esta invitación a los sindicatos de enseñanza, confederaciones de padres y madres, asociaciones educativas, universidades y organismos oficiales relacionados con la educación. Dicha presentación tuvo lugar en el Palacio de Congresos-Baluarte de Pamplona el día 27 de octubre de 2004.

Posteriormente, el Director General de Enseñanzas Escolares y Profesionales, acompañado del Director del Servicio de Vascuence, del Director del Servicio de Ordenación e Innovación Escolar y del Servicio de Inspección Técnica y de Servicios presentaron el Proyecto, invitando a todo el profesorado de Educación Infantil y Primaria navarro a unas jornadas informativas convocadas a través de los cinco Centros de Apoyo al Profesorado (CAP).

Las jornadas informativas fueron las siguientes:

– Días 20 y 27 de abril de 2005 en Pamplona (salón de actos de Berriozar)

– Día 14 de abril de 2005 en Tudela (salón de la ETI)

– Día 21 de abril de 2005 en Tafalla (salón de Actos de la Casa de Cultura)

– Día 26 de abril de 2005 en Estella (salón de Actos del Conservatorio de Estella)

– Día 2 de mayo de 2005 en Lekaroz (Instituto de Secundaria de Lekaroz)

La presentación del Proyecto en Baluarte originó los siguientes gastos:

Alquiler sala Cámara
(todo incluido)
3.197.83 euros 

Café y comida (250 personas)
5.470.38 euros 

Conferenciantes
(Profesor Tourón y Cruz Pérez
con alojamiento)
1.380 euros

Trípticos y programas
3.000 euros

Cartel del vestíbulo
600 euros

Total
13.648 euros 

La presentación realizada a través de los CAP no originó gastos adicionales.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de octubre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

