La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 25 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre el Servicio Telefónico de Emergencia destinado a personas con autovalimiento limitado, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 25 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elena Torres Miranda, Parlamentaria Foral, adscrita al grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza para su contestación por escrito, las siguientes preguntas a la Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud:

Los servicios y prestaciones destinados a Tercera Edad deben de estar orientados primordialmente a garantizar la permanencia de las personas ancianas en su medio y con la mejor calidad de vida, es decir, potenciando su grado de autonomía personal, y facilitando los servicios necesarios para su permanencia en el medio familiar y social. Para ello se vienen realizando los programas de Servicio de Atención a Domicilio y Servicio Telefónico de Emergencia.

El Servicio Telefónico de Emergencia tiene como finalidad, ser un servicio preventivo y asistencial para proporcionar seguridad a las personas con autovalimiento limitado. Responde a situaciones de emergencia movilizando los recursos necesarios para resolver las urgencias que puedan surgir en cualquier momento del día.

Este servicio debe cubrir toda la Comunidad Foral y los beneficiarios deben de ser personas mayores de 65 años o personas menores de 65 cuyas circunstancias físicas, de salud o familiares lo requieran.

Es evidente que en nuestra Comunidad la mayoría de personas mayores viven solas en sus domicilios y que este servicio asegura una protección y seguridad en sus vidas.

Ante todo ello se desea conocer:

1. El tiempo de espera real desde que la persona demanda la solicitud del servicio hasta la puesta en funcionamiento de este en el domicilio. Es decir los días que se necesitan para atender la demanda de este servicio.

2. El número de solicitudes de teleasistencia pendientes de ejecutar que hay en Navarra.

3. Evolución del retraso en la atención a la demanda de teleasistencia desde el 2000 hasta la actualidad, así como del número de solicitantes.

4. ¿Cuáles son las causas del retraso en la atención a la demanda de la teleasistencia?

Pamplona a 20 de septiembre de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

