En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre el grado de ejecución de la partida presupuestaria 52225 541006 2500 3111108, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 93 de 6 de noviembre de 2006.

Pamplona, 1 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria adscrita al Grupo parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el grado de ejecución de la partida presupuestaria 52225 541006 2500 3111108, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El presupuesto consolidado, a día de la fecha, asciende a 2.000.000 de euros, no habiéndose autorizado ni dispuesto cantidad alguna, por lo que se encuentra en su totalidad pendiente de ejecutar.

Hasta el momento, no se ha realizado ni pagado cantidad alguna.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 23 de noviembre de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

