En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra sobre lo realizado por el Gobierno de Navarra para impulsar el uso del euskera en la cartografía, señales viarias, etcétera, independientemente de los trabajos de normalización de la toponimia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 88 de 27 de octubre de 2006.

Pamplona, 28 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a impulsar el uso del euskera en la cartografía, las señales viarias y el paisaje lingüístico, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Durante esta legislatura se ha estado trabajando en el campo de la Toponimia de Navarra en los siguientes temas:

– Asesoramiento a instituciones públicas (Riqueza Territorial Sección de Cartografía, Ayuntamientos), y a particulares en cuestiones relativas a la Toponimia oficial de Navarra. 

– Mantenimiento de la Base de Datos relativos a la Toponimia de Navarra, que hasta el momento se ha centrado en corregir los errores detectados en la ubicación cartográfica de algunos de los topónimos.

– Asesoramiento respecto a la adecuación a la toponimia oficial mayor y menor de Navarra incluida en el nomenclátor geográfico conciso de España del Instituto Geográfico Nacional del Ministerio de Fomento de España.

– Acuerdo de 24 octubre de 2005, del Gobierno de Navarra, por el que se declara oficial la denominación del municipio de Orkoien.

– Decreto Foral 55/2006, de 16 de agosto, por la que se declaran oficiales las denominaciones en euskera de Esparza de Salazar, Ochagavía, Oronz, Urzainqui y Valle de Yerri.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

