En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre la densitometría ósea, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 47 de 15 de mayo de 2006.

Pamplona, 6 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria adscrita al Grupo parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra sobre la densitometría ósea, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La densitometría ósea es una exploración que ha presentado un discreto incremento en los últimos 5 años, encontrándose actualmente concertada con la Clínica Universitaria de Navarra.

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, a petición de sus profesionales, deriva pacientes para la realización de esta exploración exclusivamente a la Clínica Universitaria de Navarra, centro con el que tiene concierto para este fin.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 1 de junio de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

