En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la mejora de la carretera NA-411 denominada A15-Ostiz, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 47 de 15 de mayo de 2006.

Pamplona, 9 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Eusko Alkartasuna, relativa a la mejora de la carretera NA-411, A-15-Ostiz, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

El Gobierno de Navarra contempla dentro del II Plan Director de Carreteras de Navarra para el periodo 2002-2009, la mejora de la carretera NA-411, denominada A15-Ostiz, con origen en la A-15 y destino N-121-A Ostiz.

Este parlamentario desea conocer sobre la referida carretera:

1. ¿Cuál es la previsión del inicio y la finalización de las obras?

2. ¿Con cargo a qué partida presupuestaria se van a desarrollas las obras?

3. ¿Cuáles son los índices de siniestralidad en esta vía en los últimos años?

4. ¿Cuál es el volumen de tráfico? Y de éste, ¿el del tráfico de camiones?

Contestación.

1. y 2. Entre las actuaciones programadas en el “II Plan Director de Carreteras 2002-2009” no se encuentra la “Mejora de la carretera NA-411: A-15-Ostiz”, como una nueva actuación individualizada de mejora o reforma.

No obstante, se están llevando a cabo en los últimos años importantes trabajos dentro de las partidas de conservación integral. Así, en el año 1999 se llevaron a cabo las obras de “Acondicionamiento y ensanche en esta carretera en el tramo comprendido entre Ostiz (P.K. 28+470) y el cruce con la NA-4230 Lizaso-Arraitz (P.K. 20+000 aproximadamente), resultando un importe final de los trabajos de 876.592,55 euros.

En el año en curso, está prevista una actuación de acondicionamiento y refuerzo en el tramo comprendido entre los P.K. 0+000 y el 17+320, con un importe de los trabajos a realizar de 305.932,48 euros.

3. Los índices de siniestralidad de los últimos cinco años de esta vía son los siguientes:

Nº de accidentes totales
47

Nº de accidentes con víctimas
7

Índice de peligrosidad total
69,4

Índice de peligrosidad con víctimas
10,34

Índice de peligrosidad Tramo de 
Concentración de Accidentes
159

Nº de muertos
3

Nº de heridos graves
5

Nº de heridos leves
11

Como se observa, el Índice de Peligrosidad total es de 69,4 y el de Peligrosidad con víctimas de 10,34. El umbral que indica la peligrosidad con víctimas, para que una carretera o un determinado tramo de la misma pueda ser considerado como un Tramo de Concentración de Accidentes (TCA) es de 159, que es 15 veces superior al Índice de Peligrosidad con víctimas de esta carretera.

4. Los datos de tráfico de esta vía correspondientes al año 2005 son los siguientes:

	TRAMO
	IMD

	Tramo 1: A-15 – Cruce con NA-4140
	1.217 veh/día con el 4,1 % de camiones

	Tramo 2: Cruce de la NA-4140 con Lizaso
	718 veh/día con el 8,5 % de camiones.

	Tramo 3: Lizaso-Ostiz
	1.977 veh/día con un 4,1 % de camiones


Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de mayo de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

