La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de septiembre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el herbario de D. José M.ª de Lacoizqueta, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su respuesta escrita por el Gobierno de Navarra en relación con la recepción por parte del Museo de Ciencias de Vitoria del herbario de Don José María de Lacoizqueta, calificado como el más antiguo y meticuloso de Navarra, a pesar de que sus herederos, al parecer, intentaron ceder el herbario a las instituciones navarras en primer lugar.

José María de Lacoizqueta (1831-1889) fue un científico del siglo XIX, uno de los botánicos más eminentes de su época. Gracias a él existe el herbario más antiguo y meticuloso de Navarra. Una colección de plantas, sobre todo musgos y líquenes, que ha deslumbrado a los botánicos que la han visto en los últimos días, pero que para sus herederos suponía un simple estorbo: 5.500 pliegos (carpetas) con hierbas secas en su interior. Después de muchos años en que estuvo perdido, aunque a salvo, el herbario acabó cedido en el colegio de los Padres Capuchinos de Lekaroz. Ahora que este centro ha cerrado sus puertas, el escritor Eduardo Gil Vera lo ha rescatado y ha encontrado un acomodo digno; lo ha ofrecido al Museo de Ciencias Naturales de Vitoria, que lo ha acogido con asombro.

Antes de llegar la colección al Museo, ésta se había guardado, según información de prensa, “en la cuadra del caserío de sus últimos herederos”, quienes mantienen alguna relación con Eduardo Gil Vera, autor de ensayos y novela histórica y ganador de varios premios literarios. El citado escritor –según la información publicada en el número de “El País” del 24 de septiembre de 2003– tanteó la posibilidad de ceder el herbario a las instituciones navarras, pero le ofreció más garantías el Museo de Ciencias de Vitoria, que ya cuenta con otros dos entre sus fondos.

Por todo lo anterior, la parlamentaria que subscribe esta iniciativa quiere conocer por escrito la respuesta del Gobierno de Navarra a las siguientes cuestiones:

• ¿Conocían los responsables de Cultura y Patrimonio del Gobierno de Navarra la existencia del citado herbario?

• ¿Qué gestiones han realizado los citados responsables del Gobierno de Navarra para que el herbario siguiera en Navarra?

• Razones por las que, según el Gobierno de Navarra, el herbario de Don José María Lacoizqueta ha sido depositado en el Museo de Ciencias de Vitoria en vez de serlo en algún museo de la Comunidad Foral de Navarra.

• Postura mantenida por los responsables de Cultura y Patrimonio del Gobierno de Navarra al respecto.

Pamplona, 25 de septiembre de 2003

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

