En sesión celebrada el día 11 de septiembre de 2006, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, los Grupos Parlamentarios Socialistas del Parlamento de Navarra; Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, Aralar, Eusko Alkartasuna y Mixto han presentado la proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 67 bis y la disposición adicional segunda de la Ley Foral 22/98, de 30 de diciembre, del IRPF.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 145 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces,

SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral por la que se modifica el artículo 67 bis y la disposición adicional segunda de la Ley Foral 22/98, de 30 de diciembre, del IRPF en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 145 del Reglamento.

Pamplona, 11 de septiembre  de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Proposición de Ley Foral por la que se modifica el articulo 67 bis y la 
disposición adicional segunda de la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre del IRPF

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El suplemento a las pensiones de las viudas, aprobado en sendas leyes forales sucesivas en el año 2003 y que luego fue objeto de varias modificaciones, ha quedado obsoleto.

Las leyes forales de 2003, la primera de ellas basada en las competencias de carácter asistencial y de bienestar social de Navarra y la segunda análoga en cuanto a su contenido y sus efectos, pero con estructura formal de deducción fiscal, establecían como límite del complemento el Salario Mínimo Interprofesional.

En modificación posterior dicho límite superior quedó fijado en el IPREM.

La interpretación jurisprudencial ha puesto de manifiesto que dicho índice, es decir, el IPREM no es una referencia obligatoria sino meramente optativa.

A ello ha de añadirse que la aprobación de la Ley 9/2005, de 6 de junio, con efectos de 1 de septiembre de 2005 ha hecho que bastantes viudos y viudas hayan visto incrementadas sus pensiones mediante la suma de las que a partir de dicha fecha son compatibles.

Como consecuencia de todo lo anterior, es muy notable el descenso de costo en la medida de complementar las pensiones de viudedad a que se refiere el complemento objeto de esta Ley.

Es también más que notorio que como consecuencia de dichas modificaciones el complemento de pensión percibido por los diferentes beneficiarios ha descendido a un 25%. En el año 2006 muchos viudos y viudas están recibiendo un complemento de poco más que 6 euros, lo que, además de ser en términos económicos una miseria, ha ocasionado en dichas personas una comprensible sensación de agravio.

Por todo ello es necesario volver a establecer como límite superior el del Salario Mínimo Interprofesional, recuperando así el espíritu inicial en la promoción de esta norma.

Artículo primero. Se modifica el artículo 67.bis de la Ley Foral 22/1998 de 30 de diciembre, que queda redactado del siguiente modo:

“Artículo 67 bis. Deducción por pensiones de viudedad.

Una vez fijada la correspondiente cuota diferencial, los sujetos pasivos que perciban pensiones de viudedad cuya cuantía, incluidos los complementos a que se refiere el artículo 50 del Real Decreto Legislativo 1/1994 de 25 de junio, en su caso, sea inferior al Salario Mínimo Interprofesional, y computados los demás ingresos por otros conceptos declarados en renta, tendrán derecho a un complemento de hasta dicho Salario Mínimo Interprofesional.

El complemento como deducción del impuesto de la renta por pensión de viudedad se devengará en todo caso durante el periodo impositivo en que estuviese vigente dicha pensión de viudedad.

Se podrá solicitar del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud el abono de la deducción de forma anticipada. En este supuesto no se aplicará deducción respecto de la cuota diferencial del Impuesto.

Reglamentariamente se regulará el procedimiento para la práctica de esta deducción, así como para la solicitud y obtención del abono de la misma de forma anticipada. Asimismo se regularán en dicho Reglamento tanto la forma del cómputo de los demás ingresos del sujeto pasivo, pensionista de viudedad”.

Artículo segundo. Los efectos económicos de esta Resolución tendrán una retroactividad desde el día 1 de enero de 2005.

Artículo tercero. La consignación presupuestaria para hacer frente a las obligaciones dimanantes de esta norma es la obrante en el Presupuesto de Navarra, en las partidas y líneas de declaraciones de IRPF.

Disposición final primera. Se faculta al Consejero para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el desarrollo de la presente Ley Foral.

Disposición final segunda. Quedan derogadas cuantas disposiciones del mismo o inferior rango se opongan a lo dispuesto en la presente Ley Foral. 

La presente Ley Foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra y sus efectos económicos se producirán desde el día 1 de enero de 2005.

