La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 11 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre las gestiones realizadas por el Gobierno de Navarra para asumir las competencais en materia penitenciaria, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 11 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua,  al amparo de lo establecido en Reglamento, presenta para su contestación ante el Pleno del Parlamento por el Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra la siguiente pregunt a oral.

El Portavoz del Gobierno de Navarra, D. Alberto Catalán, manifestó el 28 de agosto pasado que “Navarra no tiene ningún problema en asumir la competencia en materia penitenciaria si el Gobierno de España no sabe solventar la construcción de una nueva cárcel en Navarra”.

Si la posición política del Gobierno de Navarra es la de asumir las competencias en materia penitenciaria, ¿qué gestiones ha realizado hasta la fecha el Gobierno de Navarra ante el Gobierno central para hacer efectiva esta transferencia?

¿Qué gestiones o iniciativas piensa adoptar en el futuro?

Pamplona, 7 de septiembre de 2006

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

