En cum​pli​mi​en​to de lo esta​ble​ci​do en el artí​cu​lo 112.1 del Regla​men​to de la Cáma​ra, se orde​na la publi​ca​ci​ón en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra de la con​tes​ta​ci​ón de la Dipu​ta​ci​ón Foral a la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Par​la​men​ta​rio Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra sobre​el moti​vo por el cual no se ha envi​a​do a la Cáma​ra el estu​dio soci​o​lin​güís​ti​co de la zona mixta sobre la evo​lu​ci​ón del eus​ke​ra, publi​ca​da en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra núm. 74 de 8 de sep​ti​em​bre de 2006.

Pam​plo​na, 11 de octu​bre de 2006

El Pre​si​den​te: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

CON​TES​TA​CI​ÓN

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón, en rela​ci​ón con la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra, par​la​men​ta​rio foral ads​cri​to al Grupo Par​la​men​ta​rio Ara​lar, rela​ti​va al “Estu​dio Soci​o​lin​güís​ti​co de Pam​plo​na y Comar​ca. Año 2006”, infor​ma que se remi​te con fecha de hoy al Par​la​men​to de Nava​rra, una vez ela​bo​ra​dos los datos de las encu​es​tas y conclu​i​do el infor​me final del mismo.

Lo que tengo el honor de comu​ni​car en cum​pli​mi​en​to de lo dis​pues​to en el artí​cu​lo 184 y sigui​en​tes del Regla​men​to de la Cáma​ra.

Pam​plo​na, 3 de octu​bre de 2006

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón: Luis Cam​poy Zueco

