En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre la participación del Gobierno en la preparación de las propuestas de la nueva política regional en Europa, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 74 de 8 de septiembre de 2006.

Pamplona, 9 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En contestación a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la participación del Gobierno de Navarra en la preparación de las propuestas de la nueva política regional en Europa, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta lo siguiente:

A la primera cuestión:

Los días 12 y 13 de junio de 2006 se celebró en el edificio Charlemangne de Bruselas la conferencia "Las regiones por el cambio económico, la Innovación a través de la Política Regional de la UE", a la que asistió la Directora del Servicio de Acción Exterior, adscrito a la Dirección General de Asuntos Europeos y Planificación.

La conferencia trató sobre la evaluación de buenas prácticas como el fomento en transferencia de tecnología, innovación y clusters, con una atención particular hacia aquellas estrategias y proyectos que han tenido éxito en regiones menos desarrolladas. Los tres temas principales fueron:

– Cómo crear el entorno adecuado para la innovación

– Cómo fortalecer la colaboración entre el capital público y el privado

– Cómo establecer partenariados y sinergias.

Para maximizar el alcance de los intercambios de experiencias en la práctica, el evento se basó en alrededor de tres sesiones de talleres que reunieron autoridades públicas, expertos y profesionales. Los temas de los talleres incluían el papel de las autoridades públicas en la gestión de la innovación y alimentación de clusters, el desarrollo de la infraestructura de innovación y servicios de soporte, ingeniería financiera, desarrollo de polos de excelencia, comercialización de los resultados de la investigación, el papel de las redes en la transferencia de conocimiento, desarrollo de proyectos interregionales y experiencia en la combinación de financiación nacional y comunitaria.

Toda la información recabada se encuentra disponible en la dirección:

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/innovating_june06/programme_en.cfm

A la segunda cuestión:

Dado el contenido de la Conferencia, de índole urbana, Navarra estuvo representada a través del Ayuntamiento de Pamplona.

A la tercera cuestión:

En los ámbitos de los nonatos Programa Nacional de Reformas y del Marco Nacional de Referencia, cuya preparación por la Presidencia del Gobierno y el Ministerio de Economía y Hacienda está excediendo con mucho los plazos previstos por la Unión Europea, la Administración Foral de Navarra preparará los Programas Operativos que le corresponden en virtud de la nueva Reglamentación de los Fondos Estructurales para el periodo de programación 2007-2013 y conforme a las directrices impartidas por la Comisión Europea y en los plazos por ésta previstos, que finan el 31 de diciembre de 2006.

A la cuarta cuestión:

La Comunidad Foral se relaciona con la DG Regio de la Comisión Europea a través de la Dirección General de Fondos Comunitarios del Ministerio de Economía y Hacienda, ante la que presentará los Programas Operativos para el periodo 2007-2013, en cuyos ejes y medidas se integrarán las políticas navarras que serán cofinanciadas por los fondos comunitarios que le corresponden como Región de Objetivo Competitividad y empleo que es.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra

Pamplona, 26 de septiembre de 2006

El Consejero de Economía y Hacienda: Francisco Iribarren Fentanes

