Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak ondoko mozioa aurkeztu du: “Mozioa. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da jabetza kodeen sistemetatik kode irekiko sistemetara pasatzearen alde egin dezan”.

Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 13an egindako bilkuran, erabaki zuen aurkeztutako mozioaren biderapena onestea, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea eta haren eztabaida eta bozketa Ekonomia, Ogasun eta Aurrekontu Batzordean egitea. Erregelamenduko 193. artikuluan ezarritakoarekin bat, parlamentu-taldeek eta foru parlamentariek zuzenketak aurkezten ahalko dituzte, eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabiak baino lehen.

Iruñean, 2003ko urriaren 15ean

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

MOZIOAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Ekonomia, Ogasun eta Aurrekontu Batzordean eztabaidatu eta onesteko. Mozioan eskatzen da departamentu arteko plan bat egin dadila, jabetza-kodeko sistemak erabiltzetik kode irekiko sistemak erabiltzera pasatzeko.

Zioen azalpena:

Ekonomia eta Ogasun kontseilariak, berriki egin duen agerraldian, adierazi du, PSNko eledunak galdetu ondoren, kode irekiko softwarearekin gauza batzuk egiten ari direla. Europako Batasunaren eEurope 2005 Planak ohartarazten du: “Administrazio publikoetako informazio-sistemak estandar irekietan egonen dira oinarriturik; kode irekiko softwarea erabil dadin sustatuko dugu”.

Extremadura eta Andaluziako autonomia erkidegoen administrazioek kode irekiko sistemen aldeko apustu argia egin dute, eta lizentzien kostuan 30 milioi baino gehiagoko aurrezpena erdietsi dela kalkulatu dute Extremaduran.

Hori guztia dela-eta, Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak ondoko mozioa aurkeztu du, Parlamentuan behar den batzordean eztabaidatu eta onets dadin:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du:

1. Departamentu arteko plan bat egin dezan, jabetza-kodeko sistemak erabiltzetik kode irekiko sistemak erabiltzera pasatzekoa.

2. Dirulaguntza-politika bat prestatzea, enpresek eta partikularrek kode irekiko sistemak erabiltzea sustatzeko.
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