En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre las ambulancias de urgencias que se utilizan para servicios programados e Igualatorio Médico, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 57 de 12 de junio de 2006.

Pamplona, 12 de julio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. Ana Figueras Castellano, Parlamentaria adscrita al Grupo parlamentario Izquierda Unidad de Navarra-Nafarroako Ezker Batua sobre las ambulancias de urgencias que se utilizan para servicios programados e Igualatorio Médico, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Las ambulancias de urgencias se encuentran en las Bases de Permanencia establecidas estando a disposición del Centro Coordinador de SOS-Navarra para atender las llamadas que lo soliciten, por lo que no pueden ser movilizadas por otras instancias.

No se tiene constancia de que se hayan utilizado para la realización de transporte programado.

El Departamento de Salud no ha incoado ningún expediente.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 29 de junio de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

