Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 13an egindako bilkuran, foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak Atalaya zentroan kontratua izateko Tuterako akademia batean egin beharreko ikastaro berezi bati buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.

Iruñean, 2003ko urriaren 15ean

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua parlamentu-taldeko foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Gizarte Ongizate Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

Tuterako Atalaya zentroak, zeinak hitzarmena baitauka Nafarroako Gobernuarekin, arau gisa ezarria dauka, bertan internatuak dauden pertsonei laguntzeko langile espezializatuen edozein kontratazio egiterakoan, langile haiei eskatzea, kontratazioa egin aurretik, herriko akademia jakin batean berariazko ikastaro bat egin dezaten.

Ikastaro hori egiteak ez du inola ere ziurtatzen langilea kontratatuko denik.

Ikastaroaren balioa auzitan jarri gabe, nire aburuz normalena litzateke gehienbat ezgaitasun larriak dituzten pertsonekin lan berezia egitea eginkizun gisa daukaten postuetarako izangaiek bete behar dituzten eskakizunak zehaztea. 

Enpresaren ohitura horri buruz hauxe jakin nahi dut:

– Atalaya enpresaren ohitura horren berri ba al dauka Gizarte Ongizateko Departamentuak?

– Gizarte Ongizateko Departamentuak haren berri baldin badauka, onartzen al du ohitura hori?

Aipaturiko ikastaroak 500 euro inguru kostatzen du.

Iruñean, 2003ko urriaren 6an

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

