La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la interpelación formulada por el Grupo Parlamentario Aralar, sobre la pérdida de competencias y derecho histórico de Navarra en materia de función pública como consecuencia de sendas sentencias del Tribunal Constitucional, así como actuaciones a desarrollar para la recuperación de dicho derecho histórico. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

El Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, solicita la aceptación de la siguiente interpelación ante el Pleno al Presidente del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. Sanz, para su tramitación según lo estipulado en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara:

Interpelación sobre pérdida de competencias y derecho histórico de Navarra en materia de la función pública como consecuencia de sendas sentencias del Tribunal Constitucional, que constituyen jurisprudencia, así como actuaciones a desarrollar para la recuperación de dicho derecho histórico.

Por lo cual, solicito a la Mesa del Parlamento de Navarra que tenga por formulada la precedente interpelación, dándole el trámite pertinente.

Pamplona-Iruña, 31 de agosto de 2006

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

