En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra sobre la realización de un nuevo convenio para la cooperación entre el Gobierno de Navarra y algunas entidades locales para la normalización del euskera en el ámbito municipal, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 68 de 6 de julio de 2006.

Pamplona, 21 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a la suscripción de un nuevo convenio con entidades locales para la promoción del vascuence, tiene el honor de remitir la  siguiente contestación:

El convenio vigente es el firmado el 11 de noviembre de 1998, que tras una duración de cuatro años se viene prorrogando anualmente y de forma automática, según se recoge en el mismo, por un año más.

Desde los primeros meses del año 2005, según figura en las actas de la Comisión de Seguimiento, se ha venido tratando la necesidad de un nuevo convenio, a instancias de las intervenciones del Director General de Universidades y Política Lingüística. 

Se han planteado nuevos objetivos, nuevas metodologías, que se pretenden plasmar en nuevas propuestas. Ha habido distintos puntos de vista entre los miembros de la citada Comisión hasta la fecha, sin que todavía se haya llegado a acuerdo alguno. Por tanto, todo sigue como estaba.

Ahora, se está en un fase en que una vez conocidas las propuestas realizadas por los entes locales y hechas llegar a la Dirección General de Universidades y Política Lingüística esta realice tal propuesta nueva y la traslade, en primera instancia, a la Comisión.

Los nuevos objetivos se centran en, respetando todo cuanto acompaña al ámbito de la formación y a la realización de las actividades culturales relacionadas con el vascuence, que recoge el convenio vigente, incorporar nuevas actividades y propuestas formativas en otras lenguas de uso oficial y mayoritario en Europa, siempre dentro de la libertad de demanda en cada Ayuntamiento.

La instrumentalización de estos modernos objetivos sería: Primero, aprobar un Convenio Marco contemplándolos. Segundo, sobre su base, aprobar un convenio específico que recoja las especificidades y en su caso las demandas de cada ente local firmante, que, como resulta obvio, son diversas. Y, tercero, en el convenio marco se contemplaría que aquellos técnicos de euskera que son ya funcionarios o contratados fijos, pasen a percibir su asignación como cualquier otro funcionario o contratado de la entidad local, mientras que aquellos otros técnicos que se dedicaran al vascuence o a las nuevas labores y que no gozaran de tal condición pasaran a percibir o siguieran percibiendo las remuneraciones correspondientes.

Este acuerdo marco, a su vez, tendría como ámbito de aplicación el conjunto de la Comunidad Foral de Navarra. Se trata de posibilitar la formación de todos en cualquier idioma y de ayudar a la financiación de actividades culturales para todos. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de septiembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

