La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 16 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre los pasos que ha dado Bienestar Social para acordar con el Gobierno central el convenio correspondiente que establecerán los objetivos, medios y recursos para desarrollar la Ley de Promoción de Autonomía Personal, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 16 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita contestación por escrito por el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud a la siguiente pregunta.

El artículo 7 de la recientemente aprobada Ley de Promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación de dependencia establece los niveles de protección del sistema. En el punto 2 dice textualmente:”El nivel de protección que se acuerde entre la Administración General del Estado y la Administración de cada una de las Comunidades Autónomas a través de los convenios previstos en el artículo 10”.

Queremos saber:

¿Qué pasos ha dado el Departamento de Bienestar Social para acordar con el Gobierno central el convenio correspondiente que establecerán los objetivos, medios y recursos para desarrollar en la Comunidad Foral la Ley de Promoción de la autonomía personal?

¿Cuál es la estimación económica que hace el Gobierno de Navarra sobre la cantidad que puede aportar el Estado a la Comunidad Foral?

Pamplona , 10 de octubre de 2006

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

