La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las previsiones del Departamento de Educación para atender la demanda de enseñanza secundaria en la zona de Huarte, Egüés y Esteribar, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 6 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, parlamentario del grupo Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

Actualmente los estudiantes de secundaria de la localidad de Huarte y sus alrededores acuden a los centros existentes en Burlada. Teniendo en cuenta el desarrollo urbanístico que se está produciendo y el importante aumento de población que se producirá a medio plazo en Huarte, Egüés y Esteribar, ¿qué previsiones tiene el Departamento de Educación para atender la demanda de enseñanza secundaria en los próximos años de dicha zona? ¿Ha previsto la futura creación de un nuevo centro de secundaria en cualquiera de esas localidades?

Pamplona-Iruña, a 2 de noviembre de 2006

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

