La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre el motivo por el cual no se ha enviado a la Cámara el estudio sociolingüístico de la zona mixta sobre la evolución del euskera, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida por el Consejero de Educación, Ilmo. Sr. D. Luis Campoy Zueco, de manera escrita.

Motivación

El Consejero de Educación, Luis Campoy, anunció en el mes de junio en el Parlamento que el estudio sociolingüístico de la zona mixta solicitado por la Cámara estaría terminado el mes de junio de 2006 y que, posteriormente, se daría a conocer en la Cámara a los parlamentarios.

Pregunta

¿Cuál es el motivo por el cual todavía no se ha enviado? ¿Cuándo va a enviar el Consejero el estudio sociolingüístico a la Cámara?

Pamplona/Iruña, 3 de julio de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

