Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 20an egindako bilkuran, foru parlamentari Helena Berruezo Valencia andreak Uxueko erretore-etxearen egoerari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.
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GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Helena Berruezo Valencia andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera aurkeztu du, Kultura kontseilariak idatziz erantzun diezaion:

Joan den irailean Uxueko erretore berria izendatu zuten, eta hark erretore-etxean bizitzeari uko egiteak bertakoen harridura eragin du; hain zuzen ere, parrokia horretatik pasa diren apaiz guztien etxebizitza ofiziala izan den horretan bizitzeari uko egiteak. Haren ezetzak badauka oinarririk; izan ere, inork ez zuen eraikinaren egoeraren berri. Erretore berriak eraikinaren hondamen-egoerari buruzko azalpenak eman ditu. Hondaturik daude bai atikoa bai eraikineko behealdeko solairuak ere. Jakin ahal izan dugunez, herriko igeltsero batek ezbehar bat izan zuen zapaltzen ari zen zorua erori egin zenean.

Egoera hori ikusirik, honako galdera hau egin diogu Kultura kontseilariari, idatziz erantzun dezan:

• Zer neurri hartzeko asmoa dauka Kultura kontseilariak, Uxueko erretore-etxea, “Carlos II.aren Jauregi Etxea” izenaz ere ezaguna, hondatu eta desagertzea eragozteko?

• Kontseilariaren aburuz, Jauregi Etxearen hondamena eragoztea sarturik al dago Nafarroako erakundeek ondarea zaindu, babestu eta gordetzeko dauzkaten betebeharren multzoan?
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