En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 128 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la enmienda a la totalidad presentada al proyecto de Ley Foral de concesión de un crédito extraordinario por importe de 3.000.000 euros para financiar las necesidades presupuestarias surgidas en el Departamento de Economía y Hacienda, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara, número 57, de 12 de junio de 2006.

Pamplona, 3 de julio de 2006

El Presidente:  Rafael Gurrea Induráin

enmienda a la totalidad

formulada por el
grupo parlamentario

ARALAR

Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral de concesión de un crédito extraordinario por importe de 3.000.000 euros para financiar las necesidades presupuestarias surgidas en el Departamento de Economía y Hacienda.

El Grupo Parlamentario Aralar, conforme a lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita la devolución al Gobierno de Navarra del proyecto de Ley Foral de concesión de un crédito extraordinario por importe de 3.000.000 euros para financiar las necesidades presupuestarias surgidas en el Departamento de Economía y Hacienda, presentada para su debate y aprobación en este Parlamento.

Motivación: Más allá de las necesidades objetivas para la justificación del incremento de gasto propuesto con destino a actuaciones de Sonagar, son muchas las líneas presupuestarias, partidas y necesidades que se encuentran insuficientemente presupuestas con imposibilidad de atender urgentes necesidades en los departamentos de Sanidad, Educación, Bienestar Social, Vivienda, etc., y no merecen atención alguna del Gobierno en cuanto a ampliaciones de consignación presupuestaria.

En cualquier caso, la tramitación del proyecto de ley supondría una disposición en tiempo tan sólo de dos meses de la aprobación y puesta en marcha del nuevo presupuesto 2007.

La propuesta de financiación de crédito se realiza a cargo de la partida presupuestaria denominada “Aplicación de superávit de ejercicios anteriores”. Siendo conocida la decisión del Gobierno, a través del Consejero de Hacienda, de congelar la ejecución de diferentes partidas de gran necesidad social, supone una decisión inaceptable y que justifica la propuesta de devolución del proyecto de Ley.

