En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer compromisos especiales con los centros que escolaricen a alumnado socioculturalmente desfavorecido” aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de junio de 2006, derivada de la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 54 de 5 de junio de 2006.

Pamplona, 3 de julio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer compromisos especiales con los centros que escolaricen a alumnado socioculturalmente desfavorecido

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a establecer compromisos especiales con los centros, con más de 50 alumnos matriculados, que escolaricen a un porcentaje, igual o superior al 20 por 100 de alumnado socioculturalmente desfavorecido, que se considerarán centros de especial necesidad.

Los compromisos con los centros de especial necesidad supondrán, cuando menos, aportaciones adicionales a las habituales de recursos materiales y de profesorado y los apoyos técnicos, humanos y de formación precisos para su normal funcionamiento.

