En sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones por las que el Gobierno de Navarra no ha organizado una programación adecuada, dirigida a los navarros que en verano se han quedado y a los turistas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 24 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario de Nafarroa Bai, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta, para su contestación oral ante el Pleno de la Cámara por parte del Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.

Durante el verano de 2007 ha sido muy escasa la programación cultural que el Gobierno de Navarra ha organizado en Pamplona y en toda Navarra en general. ¿Por qué el Gobierno de Navarra no ha organizado una programación adecuada, dirigida a los navarros que en verano se han quedado y a los turistas?

En Pamplona, a 17 de septiembre de 2007

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

