En sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si entre los objetivos prioritarios del Departamento de Educación se encuentra analizar la situación del centro escolar de Sangüesa ante la necesidad de dotarle de la infraestructura de construcción necesaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castella.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Educación la siguiente pregunta para su respuesta por escrito.

En el Pacto para la mejora de la calidad de la enseñanza pública en Navarra, 2007-2011, en el apartado de modernización de la red pública de centros y mejora de sus dotaciones y recursos, se dice entre otras cosas lo siguiente: “Durante la vigencia de este Pacto, el Departamento de Educación se compromete a construir, ampliar o remodelar las instalaciones escolares necesarias para la consecución de los siguientes objetivos: responder a las nuevas necesidades de escolarización y atender la escolarización de alumnos derivada de la nueva reorganización urbanística”.

Continúa haciendo referencia este Pacto al Plan Director de Construcciones Escolares que cuenta con una financiación de 15 millones de euros anuales para los ejercicios, 2006, 2007, 2008 y la inclusión de obras que finalizarán en el periodo 2009/2010.

En estos momentos escuelas públicas como la de Sangüesa, tiene una situación de crecimiento importante y se desea respuesta a la siguiente pregunta.

¿Tiene el Departamento de Educación entre sus objetivos prioritarios analizar la situación del centro escolar de Sangüesa y, ante la necesidad que tiene de nuevas aulas, actuar de inmediato dotándole de la infraestructura de construcción necesaria?

Deseo relación del Plan Director de Construcciones Escolares desarrollado hasta el momento, 2006, 2007 y previsión para el año 2008.

Pamplona, 17 de septiembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

