La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 10 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre qué acciones va a emprender el Departamento de Desarrollo Rural con respecto a la resolución 103/2007, de 11 de julio, del Defensor del Pueblo sobre la queja de varios vecinos de Ablitas, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 10 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Desarrollo Rural la siguiente pregunta.

Exposición de motivos:

Por medio de la Resolución 103/2007, de 11 de julio, el Defensor del Pueblo da contestación a la queja formulada por doña Rosa María Serrano Arriazu y varios vecinos de la localidad de Ablitas. En ella se realiza un análisis jurídico y resuelve en seis puntos haciendo sugerencias al Gobierno de Navarra y recordando al Ayuntamiento de Ablitas una serie de obligaciones.

Considerando que la queja planteada por estos vecinos data de junio de 2002, que es cuando la institución de la entonces Defensora del Pueblo inicia expediente por una queja relacionada con la existencia de diversas granjas de animales cercanas a sus domicilios, dentro del casco urbano de Ablitas, se desea conocer:

¿Qué acciones va a emprender el Departamento de Desarrollo Rural con respecto a la resolución arriba indicada?

¿Tiene el Gobierno y su departamento prevista alguna acción al margen de lo expresado por el Defensor del Pueblo?

Pamplona 29 de agosto de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

