En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre qué acciones va a emprender el Departamento de Desarrollo Rural con respecto a la resolución 103/2007, de 11 de julio, del Defensor del Pueblo sobre la queja de varios vecinos de Ablitas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 9 de 14 de septiembre de 2007.

Pamplona, 28 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la queja de varios vecinos de Ablitas, tiene el honor de informar:

En relación con la resolución 103/2007, de 11 de junio, del Defensor del Pueblo, en contestación a varios vecinos de Ablitas, este Departamento ha remitido a dicha entidad una contestación que a continuación transcribo, dado que da contestación a la pregunta formulada, sin que el Gobierno ni este Departamento tengan prevista ninguna acción al margen de lo expresado por el Defensor del Pueblo:

“En respuesta a su Resolución 103/2007, de 11 de julio, y mas en concreto al contenido de los puntos 2º y 4º, debo manifestarle lo siguiente:

El Decreto Foral 148/2003, de 23 de junio, fue aprobado por el Gobierno ante las serias dificultades de orden socioeconómico para que muchas explotaciones ganaderas cumplieran las determinaciones legales vigentes hasta ese momento, sobre todo en zonas de gran tradición ganadera, donde con frecuencia sus titulares eran de edad avanzada.

La aprobación del Decreto fue una decisión política entre consideraciones técnicas de protección ambiental y consideraciones socioeconómicas de pervivencia de un importante número de explotaciones, y esta decisión política permitió, en su momento, la continuidad de 1.013 explotaciones ganaderas que son las que en el 2003 se inscribieron en el Registro previsto en dicho Decreto.

Por otro lado, dicho Decreto fue el fruto de una negociación y consenso con las organizaciones profesionales y sindicales y, por tanto, en opinión del Gobierno no cabría modificarlo sin el consenso de las mismas, cuestión esta que se plantea como problemática por afectar a un elevado número de ganaderos.

Finalmente, en cualquier caso, no parece que la eliminación del párrafo segundo de la Disposición Transitoria Primera del mencionado Decreto Foral sea una cuestión relevante, por cuanto que desde su creación solo una decena de las 1.013 explotaciones han cambiado de titularidad y, por tanto, parece que lo que se esta produciendo mayoritariamente es más la extinción que la transmisión de las explotaciones y, en consecuencia, el Gobierno no se plantea el abrir una negociación con las organizaciones profesionales y sindicales para la modificación del Decreto, máxime cuando las ayudas para la instalación de jóvenes agricultores incentiva la creación de nuevas instalaciones viables y cumplidoras de la normativa ambiental”.

Queda por tanto reflejada en dicha respuesta la actuación del Gobierno y de este Departamento, además del seguimiento y control habituales de las explotaciones ganaderas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 21 de septiembre de 2007

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

