En sesión celebrada el día 8 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas adoptadas por el Gobierno de Navarra para hacer frente al riesgo y la amenaza que supone el cierre o reducción de empresas industriales y la consiguiente pérdida de puestos de trabajo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 8 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, de la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate en el próximo Pleno la siguiente pregunta al Gobierno

El anuncio de cierre de la empresa Solano 2000 de Aoiz con 58 trabajadores, el expediente de regulación de empleo en Onena (Egüés), que pretende 32 despidos, y la rescisión del contrato que VW mantenía con Sysmo, decisión que coloca a sus 129 trabajadores ante la pérdida de sus puestos de trabajo, son situaciones empresariales negativas y que generan incertidumbre sobre la fortaleza de nuestro tejido industrial.

La política industrial es uno de los elementos de mayor importancia para definir el futuro económico, laboral y social de Navarra.

Es por ello que interesa saber:

¿Qué medidas ha adoptado el Gobierno de Navarra para hacer frente al riesgo y a la amenaza que para Navarra supone el cierre o reducción de empresas industriales como las mencionadas y la consiguiente pérdida de puestos de trabajo?

En Pamplona, a 8 de octubre de 2007

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

