Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko urriaren 19an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Román Felones Morrás jaunak aurkeztutako galdera, Espainiako Gobernuari %1 kulturala dela-eta Tuterako katedralaren klaustroa eta hari erantsitakoak zaharberritzeko eskaturiko laguntzen espedienteko administrazio-urratsei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarrako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 190. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iru​ñe​an, 2007ko urriaren 19an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miranda

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Román Felones Morrásek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Kultura eta Turismo kontseilariak idatziz erantzun dezan:

Zioak:

Nafarroako Foru Hobetzeko 44. artikuluko 8., 9., 10., eta 11. idatz-zatien arabera, Nafarroak eskumen osoa du arlo hauetan: kultura, ondarea, artxiboak, liburutegiak, museoak eta arte ederren sustapenarekin eta irakaskuntzarekin zerikusia duten erakundeak. Edonola ere, arau horrek berak ezartzen duenez, kulturaren arloko eskumena “Estatuarekin koordinaturik” gauzatuko da.

Bestalde, Espainiako ondare historikoari buruzko ekainaren 25eko 16/1985 Legeak, 68. artikuluan, % 1 kulturala izeneko sustapen neurria jasotzen du; neurri hori errege dekretuetan eta aginduetan garatu izan da.

Araudi hori oinarri, Nafarroako Gobernuak Espainiako Gobernuari behar ziren laguntzak eskatu zizkion Tuterako katedralaren klaustroa eta hari erantsitakoak zaharberritzeko, eta orain arte ez dakigu zein egoera administratibotan dagoen espediente hori. Afera zer egoeratan dagoen jakiteko, honakoen berri izan nahi dugu:

• Zein administrazio-urrats izan ditu Nafarroako Gobernuak Espainiako Gobernuari % 1 kulturala dela-eta Tuterako katedralaren klaustroa eta hari erantsitakoak zaharberritzeko eskaturiko laguntzen espedienteak, eskatu zirenetik orain arte?

Iruñean, 2007ko urriaren 11n

Foru parlamentaria: Román Felones Morrás

