En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación laboral del profesorado de enseñanza privada concertada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la APF de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para contestación escrita al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

Pregunta:

Una representación del profesorado de enseñanza privada concertada ha planteado a esta Parlamentaria una serie de cuestiones relacionadas con su situación laboral que desearía que fueran contestadas. Se refieren fundamentalmente a:

– Clarificación en los conciertos con los centros educativos privados de las sesiones de trabajo, donde se concreten de forma nítida las 23 sesiones

– Fondos del MEC. Información detallada del destino del dinero que el Ministerio aporta a la enseñanza concertada en Navarra

– Control por la Administración del cumplimiento tanto de la normativa legal como de lo firmado en el Acuerdo de mejora de los centros de concertada, vía inspección.

¿Cuál es la propuesta que tiene del departamento sobre cada una de las cuestiones antes planteadas?

¿Cómo piensa proceder para que se cumplan cada una de las cuestiones planteadas?

Pamplona 22 de octubre 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

