Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko urri​a​ren 29an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak aur​kez​tu​ta​ko gal​de​ra, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko hiri​gin​tza-gara​pen berri​e​tan ikas​te​txe eta ins​ti​tu​tu​e​ta​ra​ko eska​e​ra​ri eran​tzun ahal iza​te​ko duen aurrei​kus​pe​na​ri buruz​koa.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hez​kun​tza Batzor​de​an iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2007ko urri​a​ren 29an

Jar​du​ne​ko Lehen​da​ka​ria: Jesús Javi​er Mar​co​te​gui Ros

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ko foru par​la​men​ta​ri Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ak eza​rri​ta​ko​a​ren babe​se​an, hona​ko gal​de​ra hau egin du, Batzor​de​an ahoz eran​tzun dadin:

Auke​ra izan dugu Men​di​llo​rri​ko Pedro de Ursúa ins​ti​tu​tua zer ego​e​ra​tan dago​en eza​gu​tze​ko, eta auke​ra izan dugu ikas​te​txe horre​ta​ko ira​kas​le​e​kin, ira​kas​le​ak ez diren lan​gi​le​e​kin eta gura​so​e​kin beren kez​kez min​tza​tze​ko. Hori​ek horre​la, argi gel​di​tu zaiz​ki​gu talde honen​tzat oso garran​tzi​tsu​ak diren zen​bait gai.

Jaki​te​ra eman zai​gu​nez, orain dela zor​tzi urte baino gehia​go gura​so​en elkar​te​ko gura​so batzu​ek zen​bait eki​men gau​za​tu zituz​ten Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​an, jaki​na​raz​te​ko nabar​me​na zela txi​kia zela has​te​koa zen obra. Gaur egun 300 ikas​le ingu​ru daude, eta 2010ean 1000 baino gehia​go iza​nen dira.

Gaur egun ez daki​gu zer aurrei​kus​pen ditu​en Depar​ta​men​tu​ak gai hone​tan. Iru​ñe​rri​an izan den hiri​gin​tza-gara​pe​na iku​si​ta, kez​ka​ga​rria da Gober​nu​ak izan duen aurrei​kus​pen falta.

Eta age​ri​koa da, nire iri​tziz, Gober​nu​ak egi​ten ez ditu​en pla​nak eki​men pri​ba​tu​ak egi​ten ditu​e​la. 

Hori dela eta, gal​de​ra honi eran​tzu​na ema​te​ko eska​tzen dut:

Zer asmo zehatz ditu Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak egi​te​ko diren lanei eta haien datei buruz foru erki​de​go​ko hiri​gin​tza gara​pen berri​e​ta​ko esko​len eta ins​ti​tu​tu​en beha​rra​ri aurre egi​te​ko?

Iru​ñe​an, 2007ko urri​a​ren 19an

Foru par​la​men​ta​ria: Ana Figue​ras Cas​te​lla​no

