En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes sobre los centros escolares que consta al Gobierno de Navarra que están afectados por deficiencias o falta de infraestructuras, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 21 de septiembre de 2007.

Pamplona, 9 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Pregunta

Ante el inicio del nuevo curso escolar y las serias y numerosas deficiencias que presentan muchos centros de nuestra Comunidad, se desea saber:

¿Cuáles son los centros que constan al Gobierno afectados por dichas deficiencias o falta de infraestructuras en el inicio de curso? ¿A qué número de alumnos y de qué ciclos y modelo afecta?

Respuesta

Los centros escolares, en su mayoría, han comenzado el curso escolar 2007/2008 con total normalidad.

En los siguientes centros se ha tenido que organizar el comienzo de curso con medidas provisionales debido a las obras ejecutadas por el Departamento de Educación:

– C.P. García Galdeano

En el C.P. García Galdeano se han utilizadopara 3 aulas ordinarias y una sala de psicomotricidad para escolarizar los alumnos del C.P. Doña Mayor de Navarra en fase de construcción y fecha de finalización de obras contractualmente el 4 de julio de 2008.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta: 

No ha habido ninguna incidencia. El curso se inicia en la fecha prevista y las clases se imparten con normalidad. 

– I.E.S. Pedro de Ursua de Pamplona  (Mendillorri)

Con fecha 6 de junio de 2006 las partes implicadas firman el Acta de Replanteo con la que se da inicio a las obras de construcción del I.E.S. de Mendillorri.

El 17 de septiembre de 2007 se entrega la primera fase del edificio, para 15 grupos de ESO con sus espacios complementarios. 

Debido al retraso de la empresa constructora, la pista deportiva exterior no se ha podido utilizar hasta el 27 de septiembre y el gimnasio no se podrá utilizar como tal hasta el 19 de octubre, fecha en la que se terminará de colocar el pavimento del mismo.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta:

Las obras han motivado un retraso de dos días en el inicio de curso (del 13 al 17 de septiembre) que serán recuperados a lo largo del curso escolar (28 de enero y 23 de junio). 

Los alumnos afectados han sido los siguientes:

Modelo ling.
1º ESO
2º ESO
TOTAL

G
62
43
105

A
43
37
80

D
106
42
148

Total alumnos
211
122
333

– C.P. Almandoz

El 19 de octubre de 2006 se comienzan las obras de construcción del C.P. de Educación Infantil y primaria de Almándoz, observándose que la escollera que realiza la contención de las tierras que inciden en el solar, presenta un extraño abombamiento en la zona cercana al futuro edificio, por ello se toman datos de la posición real de la escollera.

El 22 de noviembre de 2006 se comunica a la dirección de las obras los datos topográficos de control de la escollera obtenidos por parte de la constructora. De las lecturas se desprende que la escollera ha experimentado un acusado movimiento de vuelco y desplazamiento. Esta circunstancia hace prever un derrumbe, por lo que se procede por parte de la dirección de las obras a ordenar la suspensión de los trabajos.

Al día siguiente se informa al Departamento de Educación por la empresa constructora que se ha derrumbado un tramo de escollera, cayendo sobre el murete de contención ya construido y dañándolo.

Por lo anteriormente expuesto, se suspende la realización de las obras de construcción del Colegio de Educación Infantil y Primaria en Almándoz, hecho que se traslada y se comunica al Ayuntamiento de Baztan a fin de que proceda al arreglo o sustitución de la citada escollera.

El  5 de octubre de 2007 se recibe comunicación del Ayuntamiento de Baztan de que se ha finalizado la reparación de la citada escollera. Por lo que el Departamento de Educación inicia los trámites para el levantamiento de la suspensión de las obras y la reanudación de los trabajos.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta:

Ninguna incidencia. El curso se inicia en la fecha prevista y las clases se imparten con normalidad. Las clases se imparten en la antigua escuela, hasta que finalicen las obras del nuevo centro.

– C.P. Andrés Muñoz Garde

Con fecha 14 de Mayo de 2007 las partes implicadas firman el Acta de Replanteo con el que se da inicio a las obras de ampliación del C.P.E.E. Andrés Muñoz Garde, consistentes en:

– Creación de tres aulas de aproximadamente 30 m², una de las cuales se utilizará como enfermería, todo ello situado en Planta Baja.

– Creación de dos aseos de 15 m² en Planta Baja.

– Creación de un porche cubierto de aproximadamente 205,50 m² situado en Planta Semisótano.

– Ejecución de rampa para salvar el desnivel existente entre ambos patios de forma que dicho acceso quede preparado para personas con disminución física.

La empresa adjudicataria de las obras tiene un plazo de 5 meses a contar desde la firma del Acta de Replanteo, siendo así la fecha prevista para la Recepción de Obra el 14 de octubre de 2007.

Debido a una serie de imprevistos en las fases de Excavación y Cimentación así como problemas en el suministro de la estructura metálica y de la chapa plegada de la cubierta, se prevé un retraso de aproximadamente 30 días, considerando que la Recepción de Obra se podrá realizar para el 14 de Noviembre de 2007.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta:

Ninguna incidencia. El curso se inicia en la fecha prevista y las clases se imparten con normalidad. Se producen algunas molestias, como falta de espacios en el patio o ruidos, derivadas de las obras.

– I.E.S. Politécnico de Tafalla

Con fecha 23 de Mayo de 2007 las partes implicadas firman el Acta de Replanteo con el que se da inicio a las obras de ampliación del I.E.S. Politécnico Tafalla, consistentes en:

– Creación de tres despachos de 20 m² y otros dos de 14 m².

– Creación de un aula de informática de 64 m² con trece puestos de internet.

– Ejecución de plataforma de hormigón armado en la cubierta para albergar la instalación de antenas necesarias para las clases prácticas realizadas por los alumnos del Centro.

– Mejora de las comunicaciones internas entre los edificios del Centro, los cuales se unen a través del pasillo creado en la ampliación, con lo que se mejoran las comunicaciones internas así como los recorridos de evacuación.

La empresa adjudicataria de las obras se comprometió a ejecutar las mismas por un importe de 162.000,00 euros, I.V.A. incluido, en un plazo de 3 meses a contar desde la firma del Acta de Replanteo, siendo así la fecha prevista para la Recepción de Obra el 23 de Agosto de 2007.

Debido a una serie de imprevistos y mejoras consideradas imprescindibles por los técnicos de la Sección de Obras, todo lo cual supone un aumento de obra de aproximadamente el 38%, se tiene que realizar una modificación del contrato de la adjudicación de las mismas para cumplir así con lo establecido en la Ley Foral 6/2006, de 9 de Junio, de Contratos Públicos.

Debido al aumento del volumen de obra, se procede a ampliar en 45 días más el plazo de ejecución de la misma.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta:

Ninguna incidencia. El curso se inicia en la fecha prevista y las clases se imparten con normalidad. Las obras motivaron alguna limitación del patio y una rotación del alumnado de Ciclos Formativos de Administrativo por los espacios libres disponibles.

– C.P. Zudaire

En fase de adjudicación de las obras.

No se prevé interferencia de las obras con los escolares por trasladar las aulas a otros espacios del centro no afectadas por las obras.

En cuanto al número de alumnos, ciclos y modelo que afecta:

Ninguna incidencia. El curso se inicia en la fecha prevista y las clases se imparten con normalidad. Las obras previstas motivarán una rotación del alumnado por los espacios libres disponibles.

Pamplona, 9 de octubre de 2007

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

