En sesión celebrada el día 4 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política que va a desarrollar el Gobierno de Navarra a lo largo de la legislatura para hacer efectivos en nuestra Comunidad los compromisos internacionales para combatir el cambio climático, formulada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez, Portavoces del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra.

Política que va a desarrollar el Gobierno de Navarra a lo largo de la legislatura para hacer efectivos en nuestra Comunidad los compromisos internacionales para combatir el cambio climático. Igualmente, para que informe sobre las estrategias específicas y compromisos cuantificables para la reducción de emisiones de gases a la atmósfera en Navarra.

Iruña, a 30 de enero de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

