Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2008ko urta​rri​la​ren 28an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ak aur​kez​tu​ri​ko mozioa, zeinaren bidez Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen baita behar diren lege-pro​ze​du​ra guz​ti​ak abian jarri eta eki​din dezan erli​jio-era​bi​le​ra duten Nafa​rro​a​ko erai​kin eta onda​sun publi​ko​en pri​ba​ti​za​zioa, bai eta ego​e​ra bere​an edo antze​ko​an egon dai​te​ke​en onda​sun oro​re​na ere.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.
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MOZIO​A​REN TES​TUA

Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ak, Bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an xeda​tu​a​ren babe​se​an, ondo​ko mozioa aur​kez​tu du hurren​go Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tze​ko:

Zioen azal​pe​na

Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ak jakin du Eliza Kato​li​ko​ak Nafa​rro​a​ko udal asko​ta​ko erai​kin erli​ji​o​so​ak Jabe​tza Erre​gis​tro​an ins​kri​ba​tu ditu​e​la, Hipo​te​ka Lege​ko 206. eta 207. arti​ku​lu​ak oina​rri. Azken urte​o​tan ehun​ka parro​kia eta base​li​za ins​kri​ba​tu dira (1998an Hipo​te​ka Erre​ge​la​men​du​ko 5. arti​ku​lua, kultu-leku​ak erre​gis​tra​tu ezina ezar​tzen zuena, inda​rrik gabe utzi zela​ko), bai eta parro​kia-etxe​ak, ata​lon​do​ak, hile​rri​ak eta herri​ek erai​ki edo esku​ra​tu eta zain​du​ta​ko beste onda​sun ​batzuk, zei​nak orain arte ins​kri​ba​tu gabe bai​tzeu​den.

Hipo​te​ka Lege​ko 206. arti​ku​lu​ak dio​e​nez, “Esta​tu​ak, pro​bin​tzi​ek, uda​le​rri​ek eta esta​tu​a​ren egi​tu​ra poli​ti​koa osa​tzen duten zuzen​bi​de publi​ko​ko kor​po​ra​zio​ek edo zer​bi​tzu anto​la​tu​ek, zein Eliza Kato​li​ko​a​ren kor​po​ra​zio​ek, jaba​ri​a​ri buruz​ko titu​lu ida​tzi​rik izan gabe ins​kri​ba deza​ke​te eurei dagoz​ki​en onda​sun higi​e​zi​nen jaba​ria; horre​ta​ra​ko, onda​sun hori​en ardu​ra duen fun​tzi​o​na​rio​ak luza​tu​ta​ko ziur​ta​gi​ria aur​kez​tu behar​ko da, non adi​e​ra​zi​ko baita zein den esku​ra​ke​ta-titu​lua edo nola esku​ra​tu ziren onda​sun higi​e​zin hori​ek.”

Eliza Kato​li​koa, sal​bu​es​pe​nez​ko bide horri heldu eta, hus​ke​ria baten truke, uda​le​nak diren hain​bat onda​sun ari da bere ize​ne​an ins​kri​ba​tzen; pro​ze​du​ra horrek ez du inon​go publi​zi​ta​te​rik eta Eliza, horre​la, herri​ta​rrek eta beren ordez​ka​ri publi​ko​ek jakin gabe, “pri​ba​ti​za​tzen” ari da onda​sun publi​ko hori​ek.

Hipo​te​ka Lege​a​ren 206. arti​ku​lu​ak Eli​za​ri pri​bi​le​gioa ema​ten dio (horre​la diote epai batzu​ek) eliz​ba​rru​ti​ak berak eman​da​ko ziur​ta​gi​ri​a​re​kin onda​su​nak Erre​gis​tro​an ins​kri​ba​tze​ko.

Kons​ti​tu​zio Auzi​te​gi​a​ren eta Auzi​te​gi Gore​na​ren zen​bait epai​ren ondo​tik, Kons​ti​tu​zio​a​ren kon​tra​koa iza​te​a​ren sus​mo​pe​an dago arti​ku​lu hori, eta horre​ta​ra​ko oina​rria logi​koa da: Hipo​te​ka Legea 1946an one​tsi zen, esta​tu kon​fe​si​o​nal fran​kis​ta​ren garai bete-bete​an. Horre​ga​tik eman zitzaiz​ki​on Eli​za​ri onda​su​nak ins​kri​ba​tze​ko eman zitzaiz​ki​on aban​tai​la ede​rrak. 1978ko Espai​ni​a​ko Kons​ti​tu​zio​an, Esta​tua ez zela kon​fe​si​o​na​la eza​rri zen, eta, beraz, oso zalan​tza​ga​rria da Hipo​te​ka Lege​ak eliz​ba​rru​ti​a​ri fun​tzi​o​na​rio publi​ko​a​ren egin​ki​zu​nak eslei​tzea onda​su​nak bere ize​ne​an ins​kri​ba​tze​a​ri dago​ki​o​nez.

Erai​kin hori​ek, oro har, herri​ek erai​ki eta jan​tzi zituz​ten; hori jaki​na eta age​ri​koa da, hala era​kus​ten bai​tu​te udal artxi​bo​ek eta herri​a​ren memo​ri​ak; eta herri​ak uda​len eta kon​tze​ju​en bidez ardu​ra​tzen ziren erai​kin hori​e​taz. Gaur ere, eten​ga​be​ak dira erai​kin hori​e​ta​ko asko​tan egi​ten diren obrak, funts publi​ko​en kar​gu​ra gehie​nak. Daki​gu​nez, inon​go uda​lek ez die akor​dio bidez uko egin men​de​e​tan pila​tu​ta​ko onda​re horri buruz​ko esku​bi​de​ei.

Tra​di​zio​az gain, onda​sun hori​ek jabe​tza publi​ko​ko​tzat jotze​ak badu lege-aurre​ka​ri​rik: Sines​me​nei eta kon​gre​ga​zio​ei buruz​ko 1933ko Lege​ak aitor​tzen zuen, 11. arti​ku​lu​an, era guz​ti​e​ta​ko ten​plu​ak eta hori​en ondo​ko erai​ki​nak, errek​to​re-etxe​ak, etab. jabe​tza publi​ko​ko​ak zire​la. Eta hala​ko​tzat jotzen ziren, era bere​an, altza​ri​ak, apain​ga​rri​ak, iru​di​ak... Eta 12. arti​ku​lu​an esa​ten zuen aurre​ko guz​ti​ak kultu kato​li​ko​ko erli​jio-era​bi​le​ra​ra​ko iza​nen zire​la aurre​ran​tze​an, eta horre​ta​ra​ko jarrai​tu​ko zute​la Eliza kato​li​ko​a​ren esku, zuten iza​e​ra​ren eta era​bi​le​ra​ren ara​be​ra Eli​zak zain​du, admi​nis​tra eta era​bil zitzan. Eli​zak ezin iza​nen zuen hori​ei buruz xeda​tu eta, zer​ta​ra​ko ziren, horre​ta​ra​ko beste ezer​ta​ra​ko ezin iza​nen zitu​en era​bi​li.

Jabe​tza publi​ko​koa dena eta izan dena, Jabe​tza Erre​gis​tro​an ins​kri​ba​tu​ta, jabe​tza pri​ba​tu​koa bihur​tzen da. Eliza Kato​li​koa da jabe​tza​ren titu​la​rra iza​nen dena, eta ez parro​kia, hala​ko moduz non onda​sun hori​ek beste hel​bu​ru batzu​e​ta​ra​ko era​bil​tzea xeda bai​te​za​ke (saldu egin ditza​ke, erren​tan eman, turis​mo-leku gisa usti​a​tu, etab.), eta gerta dai​te​ke hel​bu​ru hori​ek zeri​ku​si​rik ez iza​tea onda​re hori erai​ki edo esku​ra​tu eta zain​du duten herri​e​ta​ko beha​rre​kin, edo behar hori​en aur​ka​koa iza​tea.

Era​ba​ki pro​po​sa​me​na

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du behar diren lege-pro​ze​du​rak abian jar ​ditzan eta eki​din dezan erli​jio-era​bi​le​ra duten Nafa​rro​a​ko erai​kin eta onda​sun publi​ko​en pri​ba​ti​za​zioa, bai eta ego​e​ra bere​an edo antze​ko​an egon dai​te​ke​en onda​sun oro​re​na ere.

Iru​ñe​an, 2008ko urta​rri​la​ren 8an
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