En sesión celebrada el día 3 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones, trámites o decisiones realizadas o materializadas por el Gobierno de Navarra para dar cumplimiento a la decisión del Parlamento de proceder a la revisión de oficio de los actos administrativos que suponen un incremento en el contrato de concesión para la construcción, conservación y explotación de la Autovía Pamplona-Logroño, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 3 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su contestación oral en Pleno, en relación con las actuaciones realizadas por el Gobierno de Navarra para dar cumplimiento a la decisión de este Parlamento de revisar de oficio los actos administrativos por los que modificaron las cláusulas del contrato de concesión de la A-12.

Justificación

El pasado día 7 de febrero la Comisión de Economía y Hacienda del Parlamento de Navarra aprobó una moción del Grupo Parlamentario Socialista, por la que instaba al Gobierno de Navarra a la citada revisión de unos actos que suponen un incremento de 35 y 19.9 millones de euros, en el contrato de “concesión de obras públicas para la construcción, conservación y explotación de la autovía Pamplona-Logroño”.

Texto de la pregunta

¿Qué actuaciones, trámites o decisiones ha realizado o materializado el Gobierno de Navarra o piensa realizar en el futuro, para dar cumplimiento a la decisión del Parlamento tomada en la reunión de la Comisión de Economía y Hacienda del pasado 7 de febrero, para proceder a la revisión de oficio de los referidos actos administrativos?

Pamplona, 25 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: José Lizarbe Baztán

