En sesión celebrada el día 18 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Resolución por la que se dictan instrucciones que regulan la organización y funcionamiento del Programa de Inmersión Lingüística para la enseñanza del español al alumnado extranjero y si tiene previsto una resolución que regule el Programa de Inmersión Lingüística para la enseñanza del euskera, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Paula Kasares Corrales.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 18 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Paula Kasares Corrales, parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula las siguientes preguntas, para su contestación oral por el Consejero de Educación en la comisión homónima.

La Directora General de Ordenación, Calidad e Innovación del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra aprobó, a comienzos de este curso, la Resolución 8/2007, de 17 de septiembre, por la que se dictan instrucciones que regulan la organización y funcionamiento del Programa de Inmersión Lingüística para la enseñanza del español al alumnado extranjero en los Institutos y Centros de Educación Secundaria.

A ese respecto,

- ¿A qué se debe que dicha resolución no haya contemplado las dos lenguas de Navarra a la hora de regular la organización y funcionamiento del Programa de Inmersión?

- ¿Tiene prevista el Departamento de Educación la aprobación de una resolución que regule el Programa de Inmersión Lingüística para la enseñanza del euskara al alumnado extranjero?

Pamplona, 14 de febrero de 2008

La Parlamentaria Foral: Paula Kasares Corrales

