Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un Plan trienal de Programación Cultural sobre el Camino de Santiago, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al undécimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan trienal de programación cultural sobre el Camino de Santiago, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento. Se ha presentado también por parte del Parlamentario señor Telletxea, con el apoyo de todos los grupos y agrupaciones de Parlamentarios, una enmienda in voce que la damos por admitida puesto que está firmada por todos. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 197.1 del Reglamento tiene la palabra el señor Felones para la defensa de la moción por un tiempo máximo de quince minutos.

SR. FELONES MORRÁS: Señora Presidenta, señoras y señores Parlamentarios, buenas tardes, arratsalde on. Antes de presentarles la moción que vamos a discutir me veo en la necesidad de deshacer un equívoco fundamental respecto a la misma puesto que tal moción reza así: moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan trienal de programación cultural sobre el Camino de Santiago. Pero si uno lee la exposición de motivos se dará cuenta de que la moción no hace expresa referencia solo a cuestiones de carácter cultural sino que hace referencia a un plan global de actuación para la protección, revitalización y fomento del Camino de Santiago, tal como nació en un proyecto del año 1988 que se concretó en siete ámbitos distintos que eran los siguientes: protección legal del camino, recuperación física e histórica del mismo, difusión del fenómeno jacobeo, apoyo al peregrino, protección del patrimonio histórico y creación de infraestructuras. Aquella actuación se concretó en una comisión interdepartamental que coordinó el entonces Consejero de Educación, Cultura y Deporte. Pues bien, a fin de subsanar este error se ha presentado la enmienda in voce que corrige el posible equívoco de tal manera que en el punto 2 de la moción, donde dice “Plan cultural del Camino 2008-2010” debe decir “Plan global interdepartamental del camino 2008-2010”. Y todo esto ¿por qué? Creo que a esta hora de la tarde no es demasiado oportuno que me remonte al año 44 después de Cristo cuando Santiago fue decapitado en Jerusalén ni al año 834 cuando Teodomiro levanta la primera iglesia dedicada concretamente a Santiago en presencia de Alfonso II el Casto, pero sí sería importante, al menos en dos minutos, tener la oportunidad de señalar los grandes hitos en la evolución de este Camino.

Recordemos que el Camino, tal como nosotros lo conocemos hoy, nace básicamente durante el reinado de Sancho Garcés I una vez que este desvía el Camino tras la conquista de Tierra Estella y las tierras de Nájera hasta el Ebro y que la época áurea del Camino constituye los siglos XI, XII y XIII, siglos en los que la Navarra medieval tiene una contribución decisiva en su configuración gracias, precisamente, al Camino de Santiago. Los siglos XIV y XV contemplan el primer declive de este camino, aunque es el siglo XVI, con el auge del protestantismo, cuando el Camino se hace prácticamente inviable en buena parte de Europa y la decadencia es progresiva a lo largo de los siglos XVII, XVIII, XIX y la primera mitad del siglo XX para, afortunadamente, conocer la mayor parte de nosotros un gran renacimiento en la segunda mitad del pasado siglo.

En Navarra la tarea de revitalizar el Camino la protagonizó la Institución Príncipe de Viana, sobre todo a través de la revitalización de monumentos, además de otras iniciativas por parte de asociaciones de amigos que en los años 50 sencillamente repensaron el Camino de Santiago como el camino de Europa cuando, realmente, la Unión Europea apenas era todavía una quimera en la reflexión de los grandes líderes de Europa. Pues bien, estas comunidades, las comunidades distintas a la Navarra que durante muchos años ha sido pionera en todo lo referido al Camino de Santiago, han mejorado mucho, sobre todo a raíz de la asunción de las transferencias en cultura por estas mismas comunidades. Recibieron las transferencias, pusieron en marcha planes globales y se situaron a una buena altura. Voy a ponerles, simplemente, un ejemplo de cómo los demás no solamente avanzan sino que avanzan mucho. Esta es una revista que se ofrece a todos los peregrinos que llegan, concretamente, a Castilla y León, Camino de Santiago Digital, que depende, por cierto, no de Cultura sino de la Consejería de Fomento y, dentro de una estrategia regional para la sociedad digital del conocimiento de Castilla y León, sencillamente se hacen las siguientes referencias: una información del camino en la web, la compra de productos de la ruta en Internet, servicios de información al peregrino en su móvil y un centro digital de promoción jacobea. Por lo tanto, como ven ustedes, aquí el que no corre, vuela.

En ese sentido sería, por tanto, conveniente que Navarra, que efectivamente sigue también avanzando en este camino de forma razonable pero no satisfactoria, ponga en marcha y ponga al día sus programas, reformule los objetivos en marcha y se plantee nuevas metas en concordancia con las nuevas demandas y necesidades formuladas por peregrinos y turistas. Por eso la pretensión es que el Parlamento de Navarra inste al Gobierno a elaborar en el plazo de cuatro meses –teniendo presente que esta moción está presentada el 30 de octubre no son cuatro ya sino seis– un plan global de actuación de carácter trienal que ponga al día los programas en marcha, reformule los objetivos y se plantee otros nuevos en relación con el Camino de Santiago. Y se señala que este plan global interdepartamental deberá contener, al menos, lo cual significa que esto como mínimo, las siguientes especificaciones: la enumeración de los ámbitos concretos de actuación con especificación del órgano administrativo responsable de su planificación y puesta en marcha, acciones específicas en cada uno de los ámbitos con coste aproximado de cada una de ellas, cronograma de realización de las acciones más relevantes y, finalmente, necesidades presupuestarias en su caso para llevar adelante las acciones previstas.

Como este grupo parlamentario no solamente predica sino que da trigo, esta moción llega con un agradable pan bajo el brazo, una enmienda de doscientos mil euros aprobada en este Presupuesto de 2008 para hacer frente, precisamente, a las necesidades del plan para hacer realidad lo que este Parlamentario señala y recuerda cada vez que sube a la tribuna, que el Partido Socialista pretende hacer una oposición exigente y útil, las dos cosas a la vez conviviendo armónicamente. Solo queda, por tanto, escuchar la opinión de los grupos, desear el mayor consenso posible y esperar que el Gobierno, en caso de ser aprobada, actúe con celeridad, eficacia y competencia. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Felones. A continuación abrimos un turno a favor. Señor Eza, por UPN.

SR. EZA GOYENECHE: Gracias, Presidenta. Señorías, buenas tardes. Seré breve y no hablaré mucho del camino porque, prácticamente, lo ha dicho todo el señor Felones, pero sí quiero decirle que todos los grupos coincidimos en la valoración que tenemos respecto del Camino de Santiago como un patrimonio histórico y cultural de Navarra que ha contribuido decisivamente a nuestra propia identidad navarra y, en este sentido, evidentemente aceptamos y nos sumamos a iniciativas que vienen a insistir en algunos aspectos que nosotros también habíamos valorado, es decir, coincidimos en lo que representa el Camino de Santiago en el aspecto cultural, en las posibilidades de carácter turístico y, además, tenemos el propósito de que el Camino de Santiago no sea en Navarra un lugar de paso sino un lugar de encuentro como lo fue en sus inicios, de tal manera que esto conlleva, probablemente, unos esfuerzos mayores que los que se han hecho hasta ahora por una razón muy sencilla, porque además es un patrimonio reconocido como patrimonio de la humanidad por parte de la UNESCO y tenemos la obligación de conservarlo, de darle vida, de potenciarlo y de proyectarlo hacia esa Europa que inició el camino y, en definitiva y también como decía recientemente el Ministro de Cultura en Pamplona, hacia Estados Unidos, hacia otros países que quieran promover lo que representa en esencia el Camino de Santiago, que no es un turismo convencional, es probablemente algo más profundo, existe la posibilidad espiritual, la posibilidad cultural, también el ocio, etcétera, pero que pueden convivir todos estos aspectos y cada cual, sobre todo si nosotros ponemos los medios, que elija cuál es la orientación que quiere dar al camino. No cabe duda de que en eso coincidimos plenamente.

En la formulación de las medidas vamos a admitir que no cabe tampoco una gran discrepancia, ni mucho menos, un plan sirve siempre para establecer unos principios estratégicos y los que se apuntan en la moción también los aceptamos. Se dice que podamos hacer algo más, que, probablemente, aun siendo la primera quizá en algunos aspectos no lo seamos ya, otra vez vamos a remontar posiciones, lo importante es ganar, lo importante en las carreras es ganar aunque en algún momento uno haya podido perder la posición de cabecera, lo importante es ganar, y en ese sentido nosotros queremos seguir ganando y seguir siendo la primera del camino.

No obstante, quisiera señalar algo de lo que aquí se ha apuntado en cuanto a la coincidencia, porque ya decía el Consejero al inicio de la legislatura, teniendo en cuenta además el valor intrínseco del camino y que estamos a las puertas de un año compostelano, que tenía un compromiso no solamente con el recorrido sino con todo lo que representa el entorno del recorrido, que es lo que veníamos a decir, que potenciemos esos lugares de encuentro con los que vienen y de nosotros con los que vienen también, ellos con nosotros y nosotros con ellos, pero decía que el Servicio de Patrimonio tiene previsto durante el período 2008-2011 llevar a cabo una serie de restauraciones de edificios de carácter municipal, de edificios de propiedad particular, de restauración y protección de edificios propiedad de la iglesia, concretamente de la Catedral de Pamplona, el claustro, la galería, la fachada; hablamos de Puente la Reina, iglesia del Crucifijo; el Palacio del Gobernador, de Estella; en Estella, San Pedro de la Rúa, interior; en Ayegui el Monasterio de Irache; en Sorlada San Gregorio, en Viana la ermita de San Martín; en Sangüesa la portada de Santa María; y Roncesvalles también estaba previsto por el departamento convertirlo, con ocasión de estas vísperas del año Jacobeo, en el centro de estos edificios y de este patrimonio histórico.

En resumidas cuentas, quiero decir a sus señorías que espero que en esta ocasión aceptemos también el compromiso por parte del Gobierno de que va a hacer todos los esfuerzos con la ayuda también de sus señorías, de los distintos grupos que vamos a coincidir para que realmente el Camino de Santiago sea cada vez más lo que todos queremos que sea, una oportunidad para Navarra, una oportunidad para que nos conozcan en Europa y en el mundo y sea también una oportunidad para que recuperemos identidades, sentimientos y actitudes que tuvimos en otras épocas. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Eza. Por Na-Bai, señor Telletxea.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Buenas tardes, muchas gracias, señora Presidenta. Creo que el Consejero don Juan Ramón Corpas es uno de los Consejeros con más suerte del Ejecutivo, porque aparte de tener al servicio técnico y a los técnicos del departamento tiene también a Parlamentarios y grupos parlamentarios que están dispuestos a hacer su trabajo y a ayudarle en su difícil tarea de la dirección de la Consejería de Cultura y Turismo. En este sentido, nosotros como grupo parlamentario acogemos con gusto y de manera positiva la moción del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Estamos de acuerdo con el planteamiento que ha hecho el señor Felones, quizás añadiríamos que en vez de trienal a nosotros nos hubiera gustado más que hubiera sido un plan para los cuatro años de legislatura, porque muchas veces estos planes se realizan justo hasta el año en que se celebra el año jacobeo, el año compostelano, el año 2010, y luego al año siguiente los programas se quedan ahí un poco tristes y un poco faltos de promoción. En este sentido, como la labor lógica del departamento es una labor que engloba la legislatura nos hubiera gustado más que hubiera sido hasta el año 2011.

En lo que se refiere al planteamiento del Partido Socialista, habla de que este plan global debería tener diferentes especificaciones. Nosotros nos hemos atrevido a desarrollar en parte los puntos que proponía el señor Felones y en este sentido, por ejemplo, cuando habla de enumeración de los ámbitos concretos de actuación con especificación del órgano administrativo responsable de su planificación, nosotros consideramos que debería crearse un órgano ejecutivo con amplias competencias para que coordine y ejecute todas las acciones del plan. Consideramos que hasta ahora se ha hecho mediante una comisión interdepartamental, pero consideramos que normalmente estas comisiones no han funcionado por lo que creemos que se debería dejar en manos de este órgano más ejecutivo todo lo relacionado con el Camino de Santiago, porque creemos que abarca a varios departamentos. Creemos que este órgano debería tener su propia partida presupuestaria y así controlaría todos los gastos que deberían estar bien especificados para que no hubiera dudas, como ha ocurrido con el caso del año javeriano, nos parece que esto sería importante.

En cuanto a las acciones específicas, nos hemos atrevido a desarrollar algunas acciones que nos parece interesante que se puedan realizar, por ejemplo, señalización turística coordinada con el resto de comunidades autónomas del Estado, creación de dos centros de interpretación y documentación del Camino de Santiago, uno de ellos en Orreaga-Roncesvalles y otro en Puente la Reina-Gares. En este momento no existe un lugar donde se explique y se promocione el camino ni tampoco un lugar con documentación para consultas. Nos parece que esto podía ser muy interesante.

Así mismo, creemos que hay que hacer una promoción del Camino de Santiago en ferias y en eventos promocionales. Así mismo, creemos que hay que potenciar el Camino de Santiago como recurso turístico dirigiendo las acciones a la captación de turistas más que a la captación de peregrinos, porque de esta manera haríamos más rentable el Camino de Santiago y sería mucho más interesante para el sector, no digo que haya que despachar a los peregrinos, pero también captar a los turistas. Creemos que también hay que apoyar la creación y atención de los albergues de peregrinos y del peregrino. Creemos que también hay que mejorar el propio camino para los peregrinos y, sobre todo, para los que lo hacen en bici. Estos normalmente suelen venir en grupos y desde una perspectiva más turística aportan más porque llegan antes y tienen tiempo de visitar más recursos.

Así mismo, creemos que hay que apoyar los otros caminos en Navarra. Se centra mucho la atención en el camino tradicional, pero también nos parecen que son muy importantes el camino baztanés y el camino del Ebro y consideramos que habría que complementar estos dos caminos como recursos zonales en el planteamiento del Camino de Santiago. Debería haber un apartado específico para mejorar estos dos caminos ya que nunca se ha hecho nada continuado y pudiera ser un revulsivo interesante.

Creemos que otra de las acciones que habría que realizar es la coordinación con el resto de comunidades autónomas en los siguientes aspectos: la señalización en carretera y en el propio camino. Creo que también sería importante crear una folletería mínima común, una serie de folletos mínimos comunes con el resto de las comunidades, para que no vaya cada uno a su aire, con una información general del camino. Un programa cultural común, por qué no. Creación de los mercados del Camino de Santiago, al estilo de los mercados medievales, podría ser otra de las ideas que lanzamos como propuesta. Potenciación de la promoción conjunta aumentando las acciones con las provincias limítrofes, con Aragón, con la Baja Navarra, con La Rioja, con la Comunidad Autónoma Vasca. Creación de la red de oficinas de turismo del Camino de Santiago, podría ser otra de las ideas interesantes a realizar. Potenciación de la promoción conjunta con Galicia. Yo le insto al señor Consejero y al señor Felones a que nos unamos a Galicia, siendo la primera del camino y la última del camino, quizás con Galicia, juntos de la mano, podemos subirnos a su carro y podemos sacarle más a la promoción ya que somos inicio y final del camino. Por último, en lo que se refiere al cronograma nos parece importante que no solo se diga cuándo sino también quién. En este cronograma deben aparecer los responsables de esas acciones.

Como ven, señoras y señores Parlamentarios, nos hemos permitido desarrollar un poco más la propuesta del Partido Socialista. Estamos dispuestos a colaborar en esta idea interesante. Todo aquello que haga que vengan más personas a Navarra a conocernos y a conocer lo que somos siempre será mejor para Navarra y para nuestros intereses. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Por el CDN, señor Burguete.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. Pues no es fácil hacer grandes aportaciones después de la explicación con ingenio del señor Telletxea y de la explicación y profundo análisis, si me lo permite, del profesor Felones, un experto en esta materia y que solamente ya con su explicación ha demostrado su conocimiento de lo que fue, de lo que es y de lo que debe ser el Camino de Santiago, un Camino de Santiago que tiene, evidentemente, una enorme potencialidad desde el punto de vista turístico, cultural y como patrimonio que es del conjunto de las comunidades y del conjunto de Europa y que, por tanto, ya por el solo hecho de este aspecto y por los efectos positivos que ha tenido, que está teniendo y seguro que va a tener, ya no solo en la Comunidad Foral de Navarra sino en otras comunidades autónomas, pues merece la pena desarrollar un plan global interdepartamental del Camino de Santiago en el que se tengan en cuenta diferentes ámbitos concretos de actuación, acciones específicas en cada uno de esos ámbitos, el coste aproximado así como el cronograma de realización de las acciones más relevantes desde el punto de vista económico. Si a eso le añadimos, además, que en el año 2010 nuevamente vamos a disfrutar del año santo compostelano, pues, si cabe, más argumentos para poder darle el visto bueno a esta iniciativa. Por tanto, señora Presidenta, y muy brevemente, quiero mostrar el apoyo de nuestro grupo a la propuesta de resolución presentada por Socialistas del Parlamento de Navarra por medio de su portavoz, el señor Felones, así como a la enmienda in voce de modificación de un apartado muy puntual pero que también tiene su sentido y su fundamento. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por Izquierda Unida, señora Figueras.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Nuestro grupo va a dar el apoyo a esta propuesta que hace el Partido Socialista con la enmienda planteada por Na-Bai que a todas luces se va a admitir, porque creo que está planteada como un complemento. Nos parece importante que al final haya un plan que contemple todo ese tipo de acciones, que haya un cronograma, que haya una obligación y obligatoriedad por el Gobierno para su desarrollo. No nos vamos a extender porque no cabe duda de que esto va a beneficiar lo que es una política cultural, económica y de reconocimiento de Navarra en el ámbito tanto nacional como internacional, y puesto que la propuesta es ambiciosa y, además, puede dar lugar a informes, a trabajos, como se ha planteado, incluso de diferentes departamentos, únicamente nos atrevemos a sugerir una recomendación. Conocida la tentación que el Gobierno de Navarra suele tener de gastar de forma desmedida, desde nuestro punto de vista, cantidades de dinero público importantes, como se ha evidenciado, falto de criterios, los más elementales, de concurrencia y publicidad, estaría bien que todo este trabajo que se va a plantear de cara a esta proyección se haga, por lo menos, corrigiendo sensiblemente algunas actuaciones de las que en estos momentos, con motivo de dos actuaciones muy puntuales, muy ligadas a la cultura, hemos tenido conocimiento en el Parlamento.

Por lo tanto, es importante el trabajo que se plantea, es importante que haya ese plan y es fundamental que en ese sentido funcione la austeridad, el gasto justo y necesario y, sobre todo, que se haga con los elementos básicos para que el trabajo se haga en igualdad de condiciones para todos aquellos grupos, personas, empresas que tengan lógicamente que hacer este planteamiento, que no nos cabe duda de que es importante y ambicioso. Por lo tanto, una llamada de atención en todo lo que tiene que ver con el trabajo a desarrollar en este ámbito. Nada más.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Su turno de réplica, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Intervendré muy brevemente, puesto que la sesión que todavía nos queda es bastante grande, y me limitaré a subrayar tres cuestiones básicas. La primera, una vez más insistimos en que la cultura une y hoy tenemos un buen ejemplo de cómo los grupos parlamentarios se han puesto de acuerdo en relación con un tema en el que probablemente todos somos sensibles. Lógicamente por parte del grupo parlamentario socialista damos las gracias a los grupos precisamente por esta sensibilidad. Me ha gustado mucho esa idea expresada por el señor Eza de que el camino y Navarra no sean lugar de paso sino lugar de encuentro. Me ha parecido muy oportuno y, además, meritorio el desarrollo de las ideas expresadas por el señor Telletxea y puedo decirle, señor Telletxea, que al menos en lo que hace referencia a este portavoz tomo su palabra y en el segundo semestre del 2010 pediremos que se evalúe lo hecho realmente en este plan trienal y que, efectivamente, sea posible un segundo plan si así resulta oportuno. También muchas gracias a la señora Figueras por esa cautela que nos ha puesto: hay que gastar pero hay que gastar lo justo y bien. Y, finalmente, gracias también al CDN que en relación con estas cuestiones siempre suele manifestar una buena sensibilidad.

Finalmente, señor Presidente, señor Consejero de Cultura, aunque evidentemente sea algo más, puesto que estamos ante un plan interdepartamental, no pueden fallar. El Parlamento está unánimemente a favor de que este proyecto sea una gozosa realidad y esperemos que así sea. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. A continuación vamos a pasar a la votación de la moción presentada por el grupo socialista con la enmienda incorporada. Comenzamos la votación. (Pausa) Señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado de la votación es el siguiente: 47 votos a favor, 0 en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan trienal global interdepartamental de programación sobre el Camino de Santiago, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra.

