En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las razones de la Consejera de Salud para vetar material escolar dirigido a la promoción de estilos de vida saludables, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral, ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

El pasado 6 de marzo pudimos ver publicada una noticia en la que se leía “Kutz veta un material escolar sobre salud ya elaborado y con el visto bueno de educación". Este trabajo, que ha sido elaborado por profesionales de centros públicos y privados de educación y por personal del Departamento de Salud a lo largo de dos años, está dentro de los acuerdos para el fomento de la salud renovados dentro del Plan de Salud de Navarra 2006-2012.

Ante estas informaciones se formula la siguiente pregunta:

¿Por qué la Señora Consejera de Salud ha vetado este material escolar dirigido a la promoción de estilos de vida saludables?

Pamplona, 6 de marzo de 2008

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

