En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el modelo bilingüe es el más adecuado en alumnos con dificultades para adquirir las competencias lingüísticas básicas del idioma materno, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara.

Programa experimental para el aprendizaje de las lenguas en Navarra

La Directora General Teresa Aranaz señala en un artículo de opinión que dicho programa persigue reforzar la competencia lingüística del alumnado señalada como competencia básica por el Consejo de Europa.

¿Considera el Consejero que el modelo bilingüe es el más adecuado para conseguir que el alumnado con dificultades de aprendizaje adquiera las competencias lingüísticas básicas de su idioma materno?

Pamplona/lruñea, 28 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

