Toma en consideración, si procediere, de la proposición de Ley Foral de medidas relativas al primer ciclo de educación infantil, presentada por la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua.

SRA. PRESIDENTA: Seguimos con el cuarto punto del orden del día: Toma en consideración, si procediere, de la proposición de ley foral de medidas relativas al primer ciclo de Educación Infantil, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra. Para la defensa, tiene la palabra la señora Figueras.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Las razones que nos han llevado a plantear en lo que llevamos de legislatura diferentes iniciativas relacionadas con el tema de educación han sido reivindicaciones sostenidas en el tiempo, en anteriores periodos que, por la composición del propio Parlamento, no han visto la luz que hubiera sido deseable y, desde luego, no ha habido capacidad para desarrollar las proposiciones. A principio de esta legislatura la ley de gratuidad de libros de textos que planteamos, afortunadamente, después de trabajada y creo que mejorada en el proceso de debate en Comisión, sí se aprobó. Es una ley que puso a Navarra en igualdad de condiciones con otras comunidades autónomas, porque hay que reconocer, señorías, que en este caso no fuimos de los primeros. 

La regulación del primer ciclo de Educación Infantil que hoy debatimos es otra de las proposiciones de ley que por lo menos a un sector de este Parlamento siempre le ha motivado a trabajar, mejorar y reconocer lo que consideramos que debe hacerse a través de la ley, y es que sea un periodo y un espacio en el tiempo de los niños y las niñas en el que reciban la formación, con el criterio de la educación, y además se haga de una manera lógica y coordinada. Debatiremos más adelante si procede o no tomar en consideración la financiación para subvencionar a la escuela privada. Por lo tanto, señorías, de lo que se trata es de dar un impulso en el tema legislativo a una situación para nosotros no satisfecha en lo que tiene que ver con la educación.

Consideramos, además, que son tres proposiciones de ley que han sido demandadas por una parte importante de la ciudadanía. Con la ley que ahora debatimos, que espero que sea tomada en consideración, daremos satisfacción a una demanda sostenida por padres, madres y profesionales de la educación que hasta este momento no ha sido satisfecha. Izquierda Unida considera necesario en estos momentos que se regule por ley la garantía de plazas en centros educativos del primer ciclo de Educación Infantil. Es fundamental que el ciclo 0-3 años se integre en una única red dependiente del Departamento de Educación. Por otra parte, con esta proposición de ley intentamos hacer valer lo que recoge la LOE en sus artículos 12, 14 y 15, en los que equipara la Educación Infantil con una etapa educativa con identidad propia, recogiendo como finalidad la de contribuir al desarrollo físico, afectivo, social e intelectual de niños y niñas. Su artículo 15 implica de forma clara a las Administraciones Públicas para que promuevan un incremento de plazas públicas en el primer ciclo, por tanto, tiene toda lógica que también en la Comunidad Foral desarrollemos e impulsemos la ley básica, haciendo un esfuerzo para satisfacer las necesidades hasta ahora no cubiertas.

Razones para abundar en la conveniencia de legislar el primer ciclo de Educación Infantil sobran, pero merece la pena recoger algunas aparte de lo ya explicado. El problema social, que también influye en este tipo de decisiones, a veces planteado de que la mujer tenga que optar por la maternidad o por el trabajo, en estos momentos todavía no se ha superado. Por tanto, es fundamental, según nuestro criterio, no tener que elegir, sino compaginar las dos realidades: ser madre y poder seguir compatibilizando este hecho con el trabajo.

Legislar el primer ciclo de Educación Infantil con pleno derecho en el sistema educativo es una inversión a futuro. La dimensión de la información, la cultura, la educación empieza desde los primeros años. La atención a los niños y niñas de esas edades, por la importancia de la maduración y del crecimiento personal, debe llevarse a cabo por personal cualificado y preparado no solo en el conocimiento de las características de la etapa, sino en su capacidad para establecer un vínculo de afectividades y actitudes personales en la dimensión de la escucha, la empatía, la contención, los límites y la seguridad física y emocional.

Esta proposición de ley debe servirnos para debatir, aprobar y, en todo caso, desarrollar la justa reivindicación de considerar la primera etapa infantil como educadora y de pleno derecho.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. A continuación vamos a abrir un turno a favor de la proposición de ley foral. Por el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, señora Mangado, tiene la palabra.

SRA. MANGADO CORTES: Eskerrik asko, mahaiburu andrea. Berriro hemen. Nuestro grupo parlamentario va a votar que sí a esta proposición de ley foral de medidas relativas al primer ciclo de Educación Infantil porque pensamos que todas las iniciativas que vayan encaminadas a regular el mismo son muy importantes. Dicho esto, quiero formular una vez más cuál es la propuesta de nuestro grupo parlamentario. Tal y como ha explicitado nuestra compañera de Ezker Batua, el ar-tículo 12 de la Ley Orgánica de Educación, que regula la etapa unitaria de Educación Infantil de cero a seis años, establece el carácter educativo de la misma, atendiendo además a las recomendaciones de la Comisión Internacional de la Unesco y a la Convención de los Derechos de la Infancia. Para ello destacamos cuatro cuestiones que para nuestro grupo parlamentario tienen verdadera importancia, como son que para ser verdaderos ciudadanos y ciudadanas las niñas y los niños han de ser considerados como tales desde el primer día de su vida por las personas adultas. Por otro lado, la importancia y trascendencia de los primeros años de vida, ya que son definitorios para el desarrollo posterior de la persona. En tercer lugar, que la educación hay que entenderla como un proceso continuo a lo largo de toda la vida. Y, por último, que los cuatro pilares básicos de la escuela o de la educación son aprender a conocer, aprender a hacer, aprender a ser y aprender a vivir juntos. Por lo tanto, el derecho a la educación en el ciclo 0-3 años tiene que sustentarse, según esto, a nuestro entender, en los siguientes conceptos. La educación tiene que ser pública y universal para que no exista discriminación a la hora de posibilitar el derecho a recibir este servicio ni por zona geográfica ni por condiciones económicas de la familia; la gratuidad, por lo tanto. Pensamos que siendo un ciclo educativo también este tramo tiene que ser gratuito. En lo referente a la gestión y financiación, dada la gran variedad de modelos existentes en nuestra Comunidad, desde Nafarroa Bai pensamos que el ciclo debe estar gestionado y financiado íntegramente por el Ejecutivo foral. Este apartado, que ahora está sufragado por los padres y madres, entes municipales y el propio Gobierno de Navarra, debe estar regulado en cuanto a los requisitos de los centros, personal, así como los contenidos educativos para todos los centros por igual. Y, por último, la libertad de opción lingüística. Teniendo en cuenta que en Navarra existen dos lenguas oficiales, la lengua castellana y la lengua vasca, la oferta debe posibilitar la libertad lingüística en cuanto al modelo que elijan las familias para la educación de sus hijas e hijos en este ciclo. 

Por eso, ante la necesidad urgente de regular y ordenar este ciclo educativo en la Comunidad Foral, presentamos en este Pleno en el mes de junio una moción por la que se instaba al Gobierno de Navarra a iniciar las acciones y medidas legales para garantizar el desarrollo del ciclo educativo 0-3 años conforme a los cuatro criterios anteriormente expuestos, eso sí, en el plazo de un año. Cuál fue nuestra sorpresa cuando con una enmienda de sustitución inaceptable, ya que pretendía vaciar de contenido nuestra propuesta, recibimos la negativa rotunda de esta Cámara. Pero como somos perseverantes y estamos firmemente comprometidas y comprometidos con el desarrollo y las reclamaciones vinculadas al ciclo educativo de 0-3 años, seguiremos trabajando para que el Gobierno de Navarra aborde con compromiso y rigor la regulación de este ciclo con serios problemas y deficiencias estructurales en este momento y que constituye el punto de partida para el desarrollo de la niña y el niño en el sistema educativo público de Navarra.

Nuestro voto, como ya he dicho al principio, va a ser favorable a esta proposición de ley foral. Y como espero que reciba, que ya no lo espero, el voto positivo de todos los grupos parlamentarios, como no es así, nos reuniremos en una próxima iniciativa, que se hará, para debatir las enmiendas cuando la proposición sea aprobada por este grupo, que ya va siendo hora, y en este caso nuestro grupo parlamentario también presentará las suyas propias. Eskerrik asko.

(1) Eske​rrik asko. Eta Ezker Batu​a​ri, animo, biok bate​ra zer​bait egin​go bai​tu​gu

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Mangado. Por el grupo socialista, señora Arraiza, tiene la palabra.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señora Presidenta, eskerrik asko. Buenos días, egun on. Saludos en esta primera sesión del Parlamento después del período estival.

Bien, pues volvemos al ciclo 0-3 años, que tuvo protagonismo el curso pasado y este año parece que también lo va a tener. Hemos salido en el turno a favor pero tengo que decirles que nuestra postura va a ser la de la abstención, y lo voy a explicar. El año pasado, creo que fue el 25 de octubre aproximadamente, se debatió en esta Cámara una moción que presentó el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra sobre el ciclo 0-3. En aquel momento recuerdo que la señora Figueras dijo en su intervención que iban a hacer una proposición de ley del ciclo 0-3 y en mi respuesta yo ya le dije que no considerábamos en absoluto oportuna la elaboración y la aprobación de una ley del ciclo 0-3, es decir, en aquel momento cuando oí la propuesta que realizó la señora Figueras en su intervención no me pareció del todo oportuna, y tras analizar y estudiar el asunto durante este año, porque puedo asegurarles que el 0-3 ha ocupado mucho tiempo en nuestro grupo parlamentario, nos reafirmamos en que no es necesaria una ley que regule el ciclo 0-3, como no hay una ley que regule el ciclo 3-6 ni una ley que regule la Formación Profesional.

Hay una ley orgánica, que es la Ley Orgánica de Educación, que regula todas las etapas educativas y lo que están haciendo todas las comunidades autónomas es desarrollar esa ley, organizar las etapas educativas y regularlas a través de decretos u órdenes, eso es lo que están haciendo todas las comunidades autónomas, y creo que es el modelo que ha seguido Navarra y no me parece que sea un modelo desatinado. Otra cosa es que haya cuestiones que merezca la pena ser matizadas, y para eso estamos aquí, para poder promover iniciativas, y le anuncio, señora Mangado, que nosotros también hemos presentado una iniciativa, porque queremos que haya un plan de 0-3, precisamente para que ese decreto foral pueda ser desarrollado en toda su amplitud y llegue y se articule de acuerdo con la diversidad de situaciones que tiene el ciclo 0-3.

En cualquier caso, quiero recordarles que el Partido Socialista siempre ha dado mucha importancia a este ciclo. De hecho, la Ley Orgánica de Ordenación General del Sistema Educativo reconoció por primera vez esta etapa como una etapa educativa y las aulas de 3 años, sin necesidad de ninguna ley en Navarra o en Cantabria o en Euskadi o en Andalucía, se generalizaron por completo hasta alcanzar el cien por cien de la población. Por su parte, la Ley Orgánica de Educación del año 2006 ha posibilitado hacer gratuito el segundo ciclo de Educación Infantil, es decir, el compromiso con la Educación Infantil es algo bastante continuado en el tiempo por el Partido Socialista. Es por ello que una de las primeras mociones que presentó este grupo en el pasado período de sesiones tuvo que ver con el ciclo 0-3. En los Presupuestos de Navarra también se incrementaron las partidas destinadas a esta cuestión y es la tarea que vamos a seguir realizando más adelante.

Pero al margen de que creamos que no es preciso hacer una ley en Navarra solo para regular el ciclo 0-3, al margen de que creamos que no es necesario legislar con rango de ley este ciclo educativo, el modelo que se ha adoptado en Navarra, que es el modelo que se está adoptando en el resto de comunidades autónomas, es el modelo que el Plan Educa 3 del Ministerio de Educación ha puesto en marcha y que queda perfectamente recogido en su propia motivación: Asimismo se coordinarán las políticas entre las distintas Administraciones de las comunidades y otras entidades para asegurar la oferta de este ciclo. A tal fin se determinarán las condiciones en las que podrán establecerse convenios con corporaciones locales, otras Administraciones y entidades privadas sin fines de lucro. Esto es lo que dice la Ley Orgánica de Educación y en este mismo sentido se mueve el Plan Educa 3, aprobado hace poco tiempo por el Ministerio de Educación. Por tanto, ese Plan Educa 3 nace con el objetivo que usted ya ha marcado, y creo que todos coincidimos en que es el objetivo de atender las necesidades de las familias, contribuir a la conciliación de la vida laboral y familiar y responder a la creciente demanda de este ciclo. El Plan Educa 3 señala el protagonismo que deben tener las corporaciones locales en este ciclo educativo. A nosotros también nos lo parece, y quizás aquí es donde deberíamos comenzar a abrir el campo de las matizaciones, de qué manera tenemos que financiar a las corporaciones locales para que realmente la implantación de este ciclo no les suponga una losa pesadísima y que sea imposible llevarlo a cabo. Es un punto sobre el que hay que trabajar.

Otro punto sobre el que hay que trabajar es que la Ley Orgánica de Educación hace posible que se parta este ciclo educativo y que haya centros que solo ofrezcan las aulas de dos años. ¿Cómo regulamos esto aquí? ¿De qué manera damos respuesta a los núcleos de población rural diseminados y pequeños? ¿Cómo respondemos? ¿Respondemos con un modelo similar al de 3-6 años o tendremos que pensar en otros modelos para que realmente esas zonas rurales no vean que su población se marcha por falta de recursos? A mí me parece que una buena planificación del 0-3 puede dotar de servicios a estos municipios para que no pierdan población, pero esto hay que hacerlo con cabeza, no poner el mismo modelo, porque si yo leo la proposición de ley veo que es un modelo idéntico al de la Escuela Infantil y Primaria y creo que ese ni es el modelo que por el momento está, digamos, en el espíritu de la Ley Orgánica de Educación, ese no es el modelo que señala el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte en el Plan Educa 3 y desde el Partido Socialista creemos que ese no es el modelo que debe implantarse. Creemos en la colaboración entre las diferentes Administraciones, creemos en la corresponsabilidad de las diferentes Administraciones en este ciclo y creemos también en la corresponsabilidad y en la participación de las familias en este ciclo educativo.

En definitiva, y en primer lugar, no creemos que exista necesidad de que entre todas las etapas educativas que configuran el sistema educativo no universitario haya que regular con carácter de ley el ciclo 0-3. Sí creemos que hay que trabajar en un plan para la atención social y educativa al ciclo 0-3 que permita ampliar las plazas hasta que se cubra la demanda que tiene la sociedad actualmente. Creemos, además, que ese plan tiene que contemplar la diversidad de situaciones que se dan. Creo que en alguna Comisión de este Parlamento se ha aprobado también alguna moción que insta la creación de centros de educación infantil en las zonas industriales, en las zonas hospitalarias. Vamos a pensar qué modelo queremos, vamos a pensar qué diferentes modelos de escuela son los necesarios para cubrir de manera adecuada la demanda y las necesidades que en esta materia hay aquí y, además, les invito a que lean la normativa elaborada por diferentes comunidades autónomas, muy pocas han regulado y han desarrollado después de la LOE el ciclo 0-3, son escasísimas, creo que cuatro o cinco en toda España, una de ellas es Navarra, y, desde luego, las diferencias son mínimas. Todas las comunidades autónomas tienen más o menos el mismo modelo y el mismo planteamiento para atender el ciclo 0-3.

Es posible que tal y como en el año 70, en la Ley General de Educación, se hablaba ya de jardín de infancia y se hablaba de aulas de 2 años, y nunca se pusieron en marcha, y también se hablaba de las aulas de 3 años, que no se pusieron en marcha hasta finales de los años 80 y se generalizaron con la LOGSE, es posible, digo, que de aquí a quince años y debido a las demandas y a cómo se ha organizado esa enseñanza y a cómo ha querido la sociedad que sea ese ciclo educativo, que no escolar, podamos estar ante un ciclo que sea gratuito. No lo sabemos. Hoy por hoy el Partido Socialista, no solamente el de Navarra sino el Partido Socialista Obrero Español, a través del Ministerio de Educación, Política Social y Deporte tiene una idea de por dónde tienen que ir en este momento las cosas en cuanto a la atención social y educativa de los niños de 0-3. Les invito también a que lean la normativa de Galicia, interesante, no solamente habla de escuelas infantiles, habla también de otros servicios de día que pueden ser interesantes para las familias, para la conciliación de la vida laboral y familiar y para cuestiones relacionadas con la potenciación de la igualdad de oportunidades y el favorecimiento de aquellos niños y niñas que puedan estar en situaciones sociales desfavorecidas. Son cuestiones que tienen mucho interés, pero que no se arreglan simplemente con una ley que lo que pretende es hacer escolar un ciclo como el 0-3. Tenemos una normativa...

SRA. PRESIDENTA: Señora Arraiza, debe ir terminando.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Ahora mismo, muchas gracias, señora Presidenta. ... que tiene una gran potencialidad y lo que tenemos que hacer desde este Parlamento es que esa normativa llegue al máximo de las posibilidades para que realmente se atiendan las necesidades que tienen las familias de Navarra en cuanto a conciliación de la vida laboral y familiar y en cuanto a atención educativa de los niños y niñas de 0 a 3 años.

Por tanto, nuestra postura va a ser la abstención, porque creemos en el ciclo 0-3, creemos en sus posibilidades, pero sinceramente, y como le dije hace un año desde esta tribuna, no creemos que regularlo mediante una ley sea la medida más adecuada. ¿Por qué no una ley para el 3-6? ¿Por qué no una ley para los centros de Formación Profesional? ¿Por qué no? Tenemos ya una ley, la Ley Orgánica de Educación, y tenemos un desarrollo normativo que debemos empujar e impulsar. Esta es nuestra postura. Muchas gracias, eskerrik asko.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Arraiza. A continuación abriremos un turno en contra. Por UPN, señora González, tiene la palabra.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. UPN va a votar en contra de la toma en consideración de esta proposición de ley. Entendemos que se trata de una propuesta que no responde de manera real a las diversas opciones y necesidades de la primera infancia, una toma en consideración que viene de los supuestos ideológicos de la plataforma 0-3, la cual plantea el ciclo desde praxis totalmente igualatorias a otras etapas educativas que en estos momentos no se pueden cumplir y que requieren de un estudio mucho más sosegado y responsable del ciclo. Entendemos que no puede solamente recaer la responsabilidad en el Gobierno, sino que debe ser tratada de una manera transversal y global, ya que se trata de una cuestión que va más allá de lo simplemente educativo y que, por lo tanto, necesita un planteamiento mucho más complejo que involucre a distintos sectores, no solo a la Administración, de la sociedad. Así, UPN siempre ha estado convencido del carácter educativo del ciclo, aunque siempre sin perder de vista que presenta un marcado carácter social en la medida que permite conciliar la vida laboral y familiar de los ciudadanos y ciudadanas navarros y navarras.

Hemos defendido, como así lo han expresado sucesivas leyes, que el primer ciclo de Educación Infantil no debe ser en ningún caso obligatorio y que debe hacerse en colaboración con las Administraciones Locales. La realidad del 0-3 en Navarra presenta hoy un mapa de ochenta centros públicos que ofrecen cerca de cinco mil plazas y que cubren el 80 por ciento de la demanda de las familias navarras, números que nos hacen estar a la cabeza en España. Este año 2008 se han presentado treinta y ocho Ayuntamientos a la convocatoria de subvenciones a las entidades locales de la Comunidad para la construcción de este tipo de centros, lo cual nos hace sentir la efectividad del sistema y, sobre todo, la corresponsabilidad de Administración, Ayuntamientos y también familias. El Decreto Foral 28/2007 regula el primer ciclo de Educación Infantil en Navarra y define de forma precisa esta etapa educativa e impulsa medidas que permiten su plena implantación y desarrollo.

En cuanto a la gestión y financiación que aparece en esta proposición de ley debemos decir que la titularidad de los centros de Educación Infantil en Navarra es muy variada: hay centros privados, algunos que imparten también el segundo ciclo de Infantil y Primaria, también existen guarderías privadas, existen ocho centros de Educación Infantil dependientes del departamento, setenta y cuatro de titularidad municipal, que cuentan con un convenio de financiación para la gestión.

El artículo 15 de la LOE que regula la oferta y gratuidad de plazas dice claramente que serán las Administraciones Públicas las que promoverán un incremento progresivo de las plazas públicas y, asimismo, coordinarán las políticas de cooperación entre ellas con otras entidades para asegurar la oferta educativa en este ciclo; a tal fin determinarán las condiciones en las que podrán establecerse convenios con corporaciones locales, con otras Administraciones y entidades privadas. Esto es, señorías, precisamente lo que de manera ejemplar viene haciendo el Gobierno de Navarra. El aumento de plazas en centros que imparten el primer ciclo desde el año 2000 es algo innegable. La evolución de las plazas ofertadas en los centros de los Ayuntamientos que tienen convenio con el Departamento de Educación, incluida la previsión de las ampliaciones de nuevos centros que se inaugurarán en el curso 2008-2009, nos muestra que comenzamos con cuatro mil trescientas plazas en el 2007 hasta llegar a más de cinco mil trescientas en diciembre de 2008. Precisamente, entendemos que la coordinación de las políticas de cooperación entre las Administraciones Públicas es lo que está permitiendo asegurar la oferta educativa en este ciclo en la Comunidad Foral.

Así, aludiendo a la responsabilidad de este Gobierno en la implantación y desarrollo del ciclo 0-3 en Navarra, una realidad que goza, a pesar de las críticas, de buena salud y que, por supuesto, siempre puede ser mejorada, pero siempre, repito, desde el estudio y el análisis global del ciclo y entendiendo la implicación de diferentes sectores administrativos, sociales y familiares que hagan un desarrollo serio de esta etapa educativa. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora González. Por el CDN, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, egun on, señorías. Convergencia, y no resuelvo ninguna incertidumbre ni ninguna duda, es evidente que no va a apoyar la toma en consideración de esta propuesta defendida por la señora Figueras, desde el absoluto reconocimiento de que Navarra a lo largo de los últimos ocho años viene desarrollando una importante labor en implantar y ofertar plazas en el ámbito del 0-3 años. Tanto es así que después de la aprobación de la LOE en mayo del año 2006 la Comunidad Foral de Navarra fue la primera comunidad autónoma que reguló mediante un Decreto Foral, el Decreto Foral 28/2007, de 26 de marzo, el primer ciclo de Educación Infantil en el que se establecen los requisitos que deben cumplir los centros que lo imparten, así como los contenidos educativos del mismo. Por tanto, y pese a que el Estado está avanzando en un proceso de de-sarrollo reglamentario de la LOE, que aún no ha visto la luz, la Comunidad Foral de Navarra tiene una regulación mediante un decreto foral que es suficiente ante la realidad que tenemos hoy.

Además, entendemos que la proposición de ley defendida por Izquierda Unida restringe innecesariamente también lo contenido en el artículo 15 de la Ley Orgánica de Educación ya que intenta adjudicar al Departamento de Educación la responsabilidad absoluta y única de gestionar este ciclo alegando en el texto razones de dificultad financiera de los Ayuntamientos y eliminando, por tanto, la posibilidad al resto de Administraciones para sostener centros que atiendan a niños y niñas en el ámbito del ciclo 0-3 años. La Ley Orgánica de Educación habla en su artículo 15 de responsabilidad compartida y dice textualmente que las Administraciones Públicas promoverán un incremento progresivo de la oferta de plazas públicas en el primer ciclo; asimismo, coordinarán las políticas de cooperación entre ellas y con otras entidades para asegurar la oferta educativa de este ciclo, y a tal fin –dice– determinarán las condiciones en las que podrán establecerse convenios con las corporaciones locales, otras Administraciones y entidades privadas sin ánimo de lucro. Así pues, el espíritu y la letra también de la Ley Orgánica de Educación nos remiten a una responsabilidad compartida en la que desde un enfoque educativo, pero también desde un punto de vista de partida de intencionalidad educativa en la atención al 0-3 años, caben diversas fórmulas de atención flexibles, adaptadas a la diversidad de las necesidades, a los entornos geográficos que requiere en cualquier ámbito, y también en la Comunidad Foral de Navarra, la atención a los niños y niñas de 0-3 años y, por tanto, una adecuada atención y prestación de servicios públicos a las familias en aras de la conciliación.

Asimismo, el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte en una conferencia de Educación celebrada el 18 de septiembre, en la que estuvo presente el Consejero de Educación, el señor Pérez-Nievas, presentó el Plan Educa 3, un plan de impulso de la Educación Infantil 0-3 años, presentado públicamente a finales de agosto. Ese plan es lo suficientemente abierto y flexible, respetuoso también con las competencias de las comunidades autónomas y posibilita diferentes fórmulas de actuación en donde, evidentemente señorías, caben las intervenciones de las diferentes Administraciones Públicas. Y pese a todo ello, y pese a ese de-sarrollo reglamentario que viene liderando el Gobierno de Navarra y que ha supuesto y ha servido de referencia para otras comunidades autónomas, el Gobierno, el Departamento de Educación viene realizando una importante labor, un importante esfuerzo por aumentar la red de centros que atienden el primer ciclo del 0-3 años, y hoy, seño-rías, podemos hablar de que el departamento está atendiendo el 80 por ciento de la demanda en el primer ciclo de Educación Infantil 0-3 años y, como ha explicado y ha expuesto el propio Consejero en diferentes intervenciones, incluso en esta propia Cámara, aunque hoy se atiende el 80 por ciento de la demanda es objetivo del Gobierno, sin ley, señora Figueras, cubrir el cien por cien de la demanda que exista por parte de las familias navarras en este primer ciclo de Educación Infantil a la finalización de esta legislatura.

Por tanto, señorías, desde nuestro punto de vista entendemos como artificial e interesada una cierta dicotomía que se ha querido establecer en este proceso entre lo asistencial y lo educativo. Entendemos que esta cuestión debe analizarse y atacarse también desde planteamientos globales de acción interdepartamental, multidisciplinar, ya que, evidentemente, en este ciclo deben trabajar en la mejora de la atención departamentos como el de Salud, el de Innovación y Empleo, el de Asuntos Sociales y, por supuesto y sin ninguna duda también, el de Educación, ya que tiene la responsabilidad compartida de proporcionar una serie de recursos integrales de atención a la infancia, desde luego también contando con la Federación Navarra de Municipios y Concejos, así como también, evidentemente, con la iniciativa privada que no podemos olvidar.

Por tanto, estos son los argumentos, más allá también de los expresados y dados por algunos otros portavoces que me han precedido en el uso de la palabra y que nosotros compartimos, razones más que suficientes para no tomar en consideración esta iniciativa, lo cual no quiere decir en ningún caso que el Departamento de Educación y el Gobierno en su conjunto no tengan la obligación y el objetivo de seguir trabajando en la mejora de la oferta y de la calidad de este servicio implantado desde el año 2000 que con carácter puntero en España se viene desarrollando en la Comunidad Foral de Navarra. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Su turno de réplica, señora Figueras.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. La verdad es que hoy nos estamos luciendo: en los tres primeros puntos sí pero no, no pero sí. Yo creo que hoy cuando hemos entrado por la puerta alguien del Gobierno le ha debido de decir al Partido Socialista: sí, pero hoy no toca; vamos a dejarlo; por favor, sed buenos chicos y hoy absteneos en todo. En todo hasta en aquello que el Partido Socialista, es verdad y hay que reconocerlo, ha sido pionero. Hoy están al servicio de una manera clarísima ya del Gobierno, porque, señora Arraiza, el PSN-PSOE insta al Gobierno a elaborar una ley de educación para su aprobación antes del 2009. Bueno, pues si es una ley de educación y la LOE considera que el 0-3 años es un ciclo educativo, lo considera así, no lo considera asistencial ni de apoyo ni de que Bienestar Social graciablemente lo ponga ni de que haya un aula de 0-3 años en un hospital o en un polígono industrial, si lo considera, y además nosotros participamos de que lo considere como educativo, vamos a hacer una ley global del 0 hasta lo que es la enseñanza obligatoria y ya tendremos tiempo de debatir, discutir, modificar, poner y hacer planes. Nosotros ya decimos también en nuestra proposición de ley: en el plazo de un año el Gobierno de Navarra aprobará un plan de desarrollo de la Educación Infantil de acuerdo con las disposiciones de esta ley foral. Por lo tanto, posibilidades todas. Lo que ocurre es que no se quiere.

Aquí hoy se ha venido a decir que no a todo, incluso a lo que ustedes, además, hace escasos días en una rueda de prensa dijeron que sí. Vale. No es que nos haya sorprendido, pero no cabe duda de que las contradicciones y la fiabilidad que ustedes dan en algunos temas tan importantes, que además los han defendido con tanto ahínco como el de educación y salud, pues cuando menos permítame desde la crítica decir que para este viaje no hacían falta estas alforjas. Oiga usted, digan que no y punto, porque posibilidades en una ley, como usted sabe y no se lo voy a explicar yo, hay todas, y es que, además, ya decimos que vamos a hacer un plan. ¿Qué ocurre? Que los planes los hace el Gobierno, los trae si quiere. Si modificamos o enmendamos, nos lo admite o no, y ahí se queda, en un bien quedar con la participación, que a eso es muy dado. A UPN hay que reconocerle que tiene habilidad para quedar muy bien con todo el tema de la participación, ¿para qué?, para hacer al final lo que quería hacer desde el principio, y en alguna proposición de ley, como la que ustedes plantearon con las listas de espera, fue tan evidente que es clamoroso, casi vergonzoso.

Pero, bueno, estamos en educación. Pues vamos a hacer lo que creamos oportuno desde una posición clara de la izquierda, vamos a potenciar la educación desde el 0 hasta lo que sea obligatorio, con calidad, como usted decía en la rueda de prensa. Vamos a trabajar en ese sentido por mejorar la garantía y vamos a ver qué realidades hay en Navarra, que probablemente haya más que las que plantea Izquierda Unida en esta proposición de ley, pero hagan ustedes el esfuerzo de participar con la izquierda en algo que, desde luego, la derecha no va a tener ningún interés en plantearlo, porque usted y yo y también Na-Bai lo hemos criticado abiertamente y sin ningún tapujo en la Comisión de Educación: ya se encarga de no actuar la iniciativa pública para que la iniciativa privada inicie las obras en los nuevos de-sarrollos, ¿verdad, señora Arraiza? El otro día lo dijimos: usted poniéndole nombre al desarrollo y yo diciendo claramente que eso es una apuesta del Gobierno. Pues tengan ustedes la valentía de frenar ese impulso porque que lo haga UPN-CDN no me crea ningún problema, es lo lógico, es lo normal. También es normal que apoyen y promuevan eso, no hacer en los nuevos desarrollos todos los equipos. Miren lo que dice la Cámara de Comptos con Guenduláin. No se plantea el tema de la legalidad o ilegalidad, pero ¿dónde están los trabajos de las necesidades que va a tener ese macroproyecto? ¿Con qué fundamento han planteado eso? Pues ya sabemos con el que lo han planteado, con que sea un pelotazo urbanístico, por una parte, y, luego, la iniciativa privada ya hará porque el Gobierno no ha previsto, no ha hecho ningún estudio o, por lo menos, tampoco lo plantea en las alegaciones.

Por lo tanto, señores del Partido Socialista de Navarra, tengan la valentía de reconocer dónde están en este momento y de plantear cosas que son discutibles, pero cuando menos no me cabe ninguna duda de que con iniciativas como esta, que creo que en el fondo ustedes han defendido también, hagamos valer lo que en definitiva también plantea la LOE, porque la LOE sí que regula, sí que marca tiempos, pero no desaconseja o no prohíbe a las Administraciones Públicas ir por delante. Y con llenarnos la boca ya, como lo hace UPN, de que somos los mejores del mundo, la verdad es que vamos muy cortos, porque si por algo se ha caracterizado siempre la izquierda es por plantearse metas más lejanas y yo creo que en este caso concreto el Partido Socialista está haciendo flaco favor a ese avance y, desde luego, cuando menos es contradictorio.

SRA. PRESIDENTA: Señora Figueras, debe ir terminando.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Acabo, señora Presidenta, y gracias por su benevolencia. Acabo simplemente diciendo que en cualquier caso caen en contradicción porque hace escasos días plantearon una ley de educación. ¿Por qué no en la ley de educación el ciclo 0-3 años?

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. A continuación vamos a proceder a la votación de si se toma o no en consideración la proposición de ley foral debatida. Comienza la votación. (Pausa) ¿Resultado de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): Votos a favor, 14; votos en contra, 22; abstenciones, 11.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda rechazada la toma en consideración de la proposición de ley foral de medidas relativas al primer ciclo de Educación Infantil, formulada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida.

TRADUCCIÓN

(1) SRA. MANGADO CORTES: Muchas gracias. Y quiero decirle a Izquierda Unida que ánimo, que entre los dos lo conseguiremos.

