Ioseba Eceolaza Latorre jaunak gal​de​ra egin du Tuterako Ospitaleko onkologia unitateari buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argitaratu zen 2008ko ekainaren 13ko 55. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.

Iru​ñe​an, 2008ko ekainaren 25ean

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

ERAN​TZU​NA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Ioseba Ezeolaza Latorre jaunak galdera egin du Tuterako Ospitaleko Onkologia Unitateari buruz. Hona hemen Osasun kontseilariaren erantzuna:

Tuterako Reina Sofía Ospitaleko Onkologia Unitateak, 2002an abian jarri zenetik, nabarmen hobetu du Tuterako Barrutiko gaixo onkologikoei eskainitako arreta. Horien irisgarritasuna hobetu du, bereziki kontuan hartzen badugu tratamendu luze eta, batzuetan, gogorretara lotuta dauden gaixoei buruz ari garela; horientzat oso garrantzitsua da onkologoarengana iritsi ahal izatea.

Hona unitate horrek 2007. urtean eginiko jarduketak:

Tratamenduak
847

Lehenengo kontsultak
82

Hurrengo kontsultak
435

Nafarroako Ospitaleko Onkologia Zerbitzua bi zerbitzutan bereizi zen 2004an: Onkologia Medikoko Zerbitzua eta Onkologia Erradioterapikoaren Zerbitzua, eta Tuterako Reina Sofía Ospitaleko Onkologia Unitatea Nafarroako Ospitaleko Onkologia Medikoko Zerbitzuaren menpe geratu zen. Unitate horren funtzionamendua bikaina izan da, eta kalitate handiko zerbitzua eskaini die Tuterako Barrutiko gaixo onkologikoei. Alabaina, eta Tuterako Reina Sofía Ospitaleko Onkologia Unitateak Nafarroako Ospitaleko Onkologia Medikoko Zerbitzuarekiko duen menpekotasun harremana sendotze aldera, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zuzendari kudeatzaileak 801/2008 Ebazpena sinatu zuen 2008ko maiatzean. (Kopia erantsi da).

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatutakoa betetzeko. 

Iruñean, 2008ko ekainaren 24an

Osasun kontseilaria: María Kutz Peironcely

Oharra: aipatutako eranskina foru parlamentarien eskura dago 7-07/PES-000114 espedientean, ondoko web helbidean hain zuzen:

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

