En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre los recursos de acogida para menores inmigrantes no acompañados, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 50 de 30 de mayo de 2008.

Pamplona, 24 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa a los recursos de acogida para menores inmigrantes no acompañados, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre plantea, acerca de la referida cuestión, las siguientes preguntas:

¿Cuáles son los recursos públicos disponibles para la acogida de menores inmigrantes no acompañados?

Los recursos públicos disponibles en la Comunidad Foral de Navarra  para la acogida de menores extranjeros no acompañados, son los mismos que para cualquier menor en situación de riesgo:

– Recursos de Observación y Acogida, COA, para menores en situación de riesgo comprendidos entre los 0 y los 14 años

– Recursos de Observación y Acogida, COA, para menores en situación de riesgo comprendidos entre los 14 y los 18 años.

En función de la situación concreta de cada menor, se derivan a los recursos de acogimiento familiar o de acogimiento residencial.

En el caso de acogimiento residencial se dispone de 179 plazas concertadas con distintas organizaciones y distribuidas en hogares funcionales y en centros residenciales. 

Además, con un carácter más específico y, en el marco de un convenio de colaboración suscrito, a instancias del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, se creó un recurso en la Merindad de Estella para acoger a un grupo de menores extranjeros no acompañados procedentes de Canarias. El recurso está funcionando desde el mes de mayo de 2007 

¿Cuántos menores de este tipo es necesario acoger en el conjunto de España y en Navarra?

Desde este Departamento no se dispone de datos al respecto sobre el conjunto de España. Sí puede informarse de que en la actualidad hay 16 menores extranjeros no acompañados dentro de nuestro sistema de protección infantil, en situación de acogimiento residencial.

Pamplona, a 11 de junio de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

