En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la existencia de opciones de compra de terrenos en el Parque Empresarial del Valle del Roncal en Burgui, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 6 de mayo de 2008.

Pamplona, 27 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la compra de terrenos en el Parque Empresarial Valle del Roncal (PES-00149), el consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) ¿Existen opciones de compra de terrenos en dicho Parque de actividades y para qué empresas?

Todavía no se ha formalizado ninguna reserva ni opción de compra sobre las parcelas del polígono de Burgui, aunque ya se han puesto en oferta. Hasta el momento se ha interesado algunas empresas de la zona, pero todavía no han formalizado contratos.

En este caso, al no tratarse de un pequeño polígono de ámbito local, en el sentido de que no es susceptible de ser incluido en la línea de ayudas del Gobierno de Navarra dada su dimensión (muy superior al máximo de 20.000 metros cuadrados de parcelas exigido), no se precisa posponer la urbanización al momento en el que se tengan acreditadas opciones por el 30% de las parcelas.

b) ¿Qué gestiones se están realizando por parte del Gobierno para la captación de empresas que se ubiquen en dicho Parque Empresarial?

Desde Nasuinsa, una vez fijado el precio de venta de las parcelas en diciembre del año pasado, y con las obras de urbanización en ejecución, se puso en oferta al igual que el resto de actuaciones que promueve esta sociedad, informando a todos los interesados que se han dirigido a nuestro servicio comercial, e incorporando esta oferta en su página Web.

Desde esta sociedad pública no puede priorizarse la oferta de una actuación o localización concreta en detrimento de otras actuaciones que también tiene en oferta en el territorio navarro. No obstante, sí se han tenido conversaciones con el Ayuntamiento y la Junta del Valle para fomentar igualmente desde ambas entidades el contacto con las empresas y empresarios de la zona para su posible traslado o la nueva creación de actividades en el polígono, así como gestiones para atraer proyectos exógenos que dinamicen la actividad económica en la comarca.

Pamplona, 26 de mayo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

