En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre el aparcamiento público para servicio de la Ciudad de la Innovación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 41 de 6 de mayo de 2008.

Pamplona, 27 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del aparcamiento público para servicio de la Ciudad de la Innovación (PES-00146), el consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) ¿En qué fecha se solicitó la (licencia) y finalmente cuándo se ha obtenido la licencia de apertura?

El expediente de actividades clasificadas se inició el 19 de enero de 2005 (BON nº 17/2005, de 9 de febrero) y culminó con el otorgamiento de la licencia de actividad el 21 de diciembre de 2006 (BON nº 14/2007, de 31 de enero).

Tras ello, el 2 de marzo de 2007 se solicitó la licencia de apertura, que fue concedida mediante Decreto nº 233/2007, de 12 de abril, del Sr. Alcalde-Presidente del Ayuntamiento del Valle de Egüés, que tuvo su entrada en nuestras oficinas el 19 de abril de 2007.

b) ¿Cuál es el motivo por el que no se instalaron las barreras y el sistema informático de control de gestión junto con la diversa señalización interior durante el año 2007?

En el pasado año se detectaron en el aparcamiento algunas pequeñas deficiencias constructivas que fue preciso corregir con carácter previo a la instalación de las barreras y el sistema informático de control y gestión y la señalización interior.

Por otra parte, la forma de explotación del aparcamiento condicionaba la elección de las barreras y el sistema informático de gestión a incorporar, así que la decisión se demoró hasta que se determinó el modo en que se gestionaría el aparcamiento.

c) ¿Desde cuándo se encuentra en servicio dicho aparcamiento?

Exactamente, desde el 4 de diciembre de 2007, de forma gratuita.

d) ¿Está gestionando Nasuinsa el aparcamiento directamente o de alguna otra manera?

Nasuinsa gestiona el aparcamiento directamente.

e) ¿Se están obteniendo ingresos desde la puesta en servicio del aparcamiento?

Dado que la instalación del sistema informático y la señalización interior del aparcamiento exigiría el cierre parcial y transitorio del aparcamiento por plantas, se consideró conveniente permitir su utilización sin cobro, para dar servicio a los usuarios.

f) ¿Cuáles son las tarifas de dicho aparcamiento?

El aparcamiento funcionará en régimen de abonados y rotación. Las tarifas en vigor para el año 2008 (sin IVA), que serán de aplicación a partir del 1 de junio, son:
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Mensual 24 h

90,00

Mensual 12 horas en horario laborable (7.00-19.00)

70,00

Diario 24 h (mínimo 5 días)

3,75

Depósito tarjeta abonado

5,00

ROTACIÓN

Redondeo a 0,05 a la baja

Coste minuto

0,0250

Importe mínimo de cobro (10 min)

0,2500

Tiempo de cortesía hasta abandono aparcamiento

10 min

Máximo diario (8 horas aparcamiento)

12,00

Pérdida ticket (diario)

12,00

 


Respecto a la tarifa por minuto puedo indicarle que en la franja horaria de 15 minutos, el coste para los usuarios es un 4% inferior a la tarifa más barata existente en Pamplona en el otoño de 2007 y, al mismo tiempo, un 56% más barata que la tarifa más cara en ese periodo.  

g) ¿Qué previsiones de ingresos anuales existen por dicho aparcamiento?

Teniendo en cuenta que el aparcamiento comenzará a explotarse, en la modalidad de pago, para el próximo mes de junio, para este ejercicio se han previsto unos ingresos de 65.000 euros aproximadamente, en función de una estimación de un 40% de ocupación en régimen de abonados diurno (mensual 12 horas).

Pamplona, 26 de mayo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

