En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre si el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana tiene algún programa específico de fomento de la lectura, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre si tiene el Departamento de Cultura algún programa específico de fomento de la lectura; si existe alguna cooperación entre el Departamento de Educación y la Red de Bibliotecas de Navarra para el fomento conjunto de la lectura entre los escolares de Navarra; y, cuáles son las acciones concretas que se desarrollan en el ámbito del fomento de la lectura, tiene el honor de informar lo siguiente:

El Departamento sí tiene programas específicos de fomento de la lectura como se puede comprobar en la relación de acciones concretas que se detallan a continuación.

Sobre la cooperación entre Educación y la Red de Bibliotecas de Navarra, los artículos 19 y 20 de la Ley 32/2002, de 19 de noviembre, por la que se regula el sistema bibliotecario de Navarra, define la biblioteca escolar como un centro básico de recursos, plenamente integrado en los Proyectos Educativo y Curricular, y un servicio activo de información que cumple un papel esencial en relación con el aprendizaje de los alumnos, con las tareas docentes y con el entorno social y cultural del centro.

La relación entre bibliotecas escolares y bibliotecas públicas se concreta en el apoyo de las primeras a las segundas mediante el préstamo interbibliotecario, asesoramiento técnico, formación de usuarios e, incluso, participación en programas conjuntos.

Esas relaciones se van a establecer vía convenio y se van a desarrollar reglamentariamente. Ya se ha mantenido un primer contacto en ese sentido.

El pasado día 21 de febrero de 2008, se reunieron el Director del Servicio de Ordenación e Innovación del Departamento de Educación y el Director del Servicio de Bibliotecas del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, como primer contacto para el establecimiento de esas relaciones.

Con independencia de todos estos datos y de la firma del citado convenio, las bibliotecas escolares y bibliotecas públicas mantienen diversas vías de colaboración, como pueden ser el préstamo interbibliotecario, visitas escolares a bibliotecas públicas, etc. 

Acciones concretas en el ámbito del fomento de la lectura:

1. Día del Libro: 23 de abril 
Campaña de animación a la lectura, edición de cartel conmemorativo y marcapáginas. 

Alrededor de esta celebración, la Red de Bibliotecas tiene previsto realizar varios espectáculos con “Cuentos de risa con Luisa y Marisa”, en las siguientes bibliotecas, Altsasu/Alsasua, Estella, Lodosa, Sangüesa, Tafalla, Tudela y Zizur.

También contaremos con otras representaciones a cargo de la compañía de “Gus Marionetas” con la obra en euskera “La bibliotecaria en apuros”, en las bibliotecas de Bera/Vera de Bidasoa,  Leitza , Baztan y Villava.

2. Bibliopiscina  (mayo/septiembre) 
 Campaña de animación a la lectura en las piscinas, con oferta especial de revistas, periódicos y libros de evasión, cuentacuentos, concursos, etc..

Se editará un cartel y un marcapáginas conmemorativo.

3. Día de la Biblioteca : 24 de octubre 
Espectáculos conmemorativos en las bibliotecas denominadas AA (ámbito comarcal o atención de espacios urbanos de mayor densidad demográfica):

Altsau/Alsasua, Barañáin, Burlada, Estella, Pamplona-Chantrea, Pamplona-Echavacoiz, Pamplona-Iturrama, Pamplona-Mendillorri, Pamplona-Milagrosa, Pamplona-San Jorge, Pamplona-San Pedro, Pamplona-Yamaguchi, Sangüesa, Tafalla, Tudela y Zizur Mayor.

4. Foro para la Cultura  (Otoño) 
Presentación de nuevas propuestas, alrededor de las olimpiadas, en el mismo formato de campañas anteriores.

Actividad dirigida a 12 bibliotecas de la Red de entre las denominadas B y C (poblaciones por debajo de 3000 habitantes y otras surgidas a iniciativa municipal): Beriáin, Falces, Funes, Fustiñana, Marcilla, Milagro, Villafranca, Arróniz, Cadreita, Larraga, Mañeru, Urdiain.

5. Cuentos de las cuatro esquinas. (Primera quincena de noviembre) 

Ciclo de cuentos del mundo en cuatro bibliotecas públicas: Peralta, Noain, Murchante y Cortes.

Edición del cartel y marcapáginas.

6. Clubes de lectura  

Adquisición de 15 lotes de libros en el primer semestre del año.

La Red de Bibliotecas cuenta con unos 25 clubes de lectura, que se citan regularmente, en las siguientes biblioteca públicas: Ablitas, Altsasu/Alsasua, Andosilla, Añorbe, Artica, Barañáin, Buñuel, Burlada, Estella, Mendavia, Pamplona-Civicán, Pamplona-San Pedro, Pamplona-Yamaguchi, Puente la Reina, Ribaforada, Tafalla, Tudela, Viana, Villava, Zizur Mayor y en algunas entidades ajenas como la Cárcel de Pamplona.

Desde la Red se pondrá en marcha una jornada de formación, dirigida al personal bibliotecario que quiera iniciar un club de lectura, como actividad de animación a la lectura, en sus bibliotecas. 

Además, está prevista una jornada o encuentro de coordinadores, con clubes de lectura asentados, para intercambio de experiencias, con una tertulia abierta al público en general, a cargo de una destacada y mediática figura literaria. 

7. Edición de diferentes materiales promocionales 

• Revista informativa de las Bibliotecas Públicas (periodicidad semestral). Contará con diversas secciones: información general de la Red; noticias referentes a las bibliotecas; recomendaciones; los más leídos…; clubes de lectura y otras.

• Edición de una guía, con el directorio de las bibliotecas públicas de la Red.

• Edición de una guía con el directorio de bibliotecas de Pamplona.

• Actualización de folletos informativos de diferentes bibliotecas.

• Edición de una tarjeta/impreso para recoger las opiniones de los usuarios sobre libros leídos por ellos.

• Guías de lectura sobre efemérides en 2008, las Olimpiadas, Simone de Beauvoir, Oteiza y Sarasate.

• Calendario-marcapáginas 2009.

8. Proyecto creación de una sede web propia. 
Dirigido a 14 bibliotecas, con curso de formación para integrar los servicios bibliotecarios en Internet, con la que se puedan gestionar los diversos contenidos  y servicios de la biblioteca a  través de una herramienta informática que el Ministerio de Cultura ha creado para ello: "el Generador de Sedes Web de las Bibliotecas Públicas". 

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 186 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

