Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du jakiteko noiz izango duen Nafarroako Goi Mailako Kontserbatorioko klaustroak beharrezkoa den egonkortasuna, irakasleen plantillari dagokionez.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko otsailaren 29ko 20. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2008ko martxoaren 14an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du jakiteko noiz izanen duen Nafarroako Goi Mailako Musika Kontserbatorioko klaustroak beharrezkoa den egonkortasuna, irakasleen plantillari dagokionez. Hona erantzuna:

Lehenik eta behin, gogorarazi behar da Hezkuntza eta Zientzia Ministerioak oraindik ez duela zehaztu errege dekretu bidez zein izanen diren Musikako Goi Mailako espezialitateak, beraz, espezialitate horiei dagokienez, itxaron beharko da aipaturiko arau hori onartzen den arte, zehaztu ahal izateko zein diren Nafarroako Goi Mailako Musika Kontserbatorioko irakasleen beharrak. 

Hala ere, Musikako eta Arte Eszenikoetako irakasleen kidegoaren berezko espezialitateei dagokienez, Hezkuntza Departamentuak, 2007ko azaroaren 28an egin zen Langile Irakasleen Mahai Sektorialean, adierazi zien sindikatuei legegintzaldi honetan oposizioak deituko direla irakasleen kidego horretarako. Helburua da bitartekotasuna murriztea, gainerako irakasleen kidegoetan aplikatzen den irizpide berarekin bat. 

Hala dago jasota 2007ko azaroaren 28an egin zen mahai sektorialaren aktan: Sindikatuek Kontserbatorioko lan-eskaintza publikoari buruz egin zuten eskaria ikusirik, Lanbide Heziketaren eta Unibertsitateen zuzendari nagusiak adierazi du Hezkuntza Departamentuak konpromisoa hartu duela, legegintzaldi honetan bertan, Musika Kontserbatorioan dagoen bitartekotasun maila berdintzeko gainerako irakaskuntzetan dagoenarekin, eta erabaki da ahalik eta plaza gehien eskaintzea Kontserbatorioan, legegintzaldi honetan eginen den deialdi bakarraren bidez.
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