En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes sobre el presupuesto destinado para la efectiva realización del posible Plan de igualdad de género, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 26 de 14 de marzo de 2008.

Pamplona, 2 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta parlamentaria planteada por M.ª Luisa Mangado Cortes, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, a la Mesa del Parlamento de Navarra, se informa lo siguiente: 

1. Sobre el ámbito de aplicación del Plan de Igualdad: los ámbitos de competencia del Departamento de Educación en Navarra, centros escolares (públicos y concertados) y el propio Departamento. 

Los ámbitos de trabajo serán los citados anteriormente. 

2. Respecto a involucrar a editoriales, medios de comunicación y demás agentes sociales:

a) Respecto a involucrar a las editoriales, de momento no está contemplado. En todo caso, los textos deben adecuarse a los currículos establecidos mediante Reales Decretos y Decretos Forales.

b) Respecto a medios de comunicación y otros agentes sociales, se trata de ámbitos de intervención prioritaria desde el Instituto Navarro para la Igualdad, con quien trabajamos coordinadamente desde el Departamento de Educación. 

3. La aprobación del Plan de Igualdad está prevista para el último trimestre de 2008.

4. Presupuesto:

 El presupuesto de la Sección de Igualdad es de 30.000 euros para el año 2008, por ahora destinados fundamentalmente a asistencia técnica. 

Las acciones que finalmente integren el Plan de Igualdad estarán presupuestadas y se especificará además el Servicio o Sección que se hará cargo del presupuesto. 

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

