En sesión celebrada el día 13 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las ayudas a polígonos industriales de Navarra, formulada por Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Portavoz Adjunto Primero del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, al Consejero de Innovación, Industria y Empleo, Sr. Roig:

Habida cuenta del debate abierto en torno a las posibles ayudas que desde la Administración Foral o Local se pueden dar a la denominada Ciudad Agroalimentaria de Tudela, ayudas que pudieran traducirse en rebaja de impuestos de construcciones y obras o de canon de agua de en torno al 50% con la intermediación de una empresa pública como SPRIN; considerando que el periodo de crisis en el que estamos invita efectivamente a poder adoptar medidas para ayudar al mantenimiento del empleo y de la productividad del tejido industrial en los diferentes sectores económicos, preguntamos:

¿Cómo valora el Gobierno de Navarra esta posibilidad o petición y, en consecuencia, está el Gobierno en disposición de extrapolar esas medidas al resto de polígonos industriales de Navarra o al menos a aquellos cuya actividad principal esté enmarcada dentro del sector terciario?

Pamplona, 10 de octubre de 2008

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

