En sesión celebrada el día 29 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan Estratégico Moderna, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En el Informe que la Confederación de Empresarios de Navarra realizó sobre el Anteproyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2008, se señalaba que no se había podido identificar ninguna partida presupuestaria destinada a apoyar las labores de la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial.

En respuesta a este Parlamentario sobre la existencia o previsión de subvenciones o ayudas a dicha Fundación el Gobierno de Navarra señala que no le ha sido concedido ningún tipo de subvención.

El pasado 12 de septiembre se presentó públicamente el Plan Estratégico Moderna, en cuyo Comité de Dirección se encuentra el Gobierno de Navarra.

Por todo ello este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) ¿Durante el año 2008 el Gobierno de Navarra ha destinado o tiene previsto destinar alguna cantidad directa o indirectamente al Plan Estratégico la iniciativa denominada Moderna? En caso afirmativo, se desea conocer la cantidad, el concepto y la partida presupuestaria utilizada. Además, caso de que exista algún tipo de convenio o acuerdo, se solicita copia del mismo.

b) ¿Existe previsión o compromiso de destinar alguna cantidad en el año 2009 para el mismo concepto?

c) En el dossier de dicho Plan consta que contarán con el apoyo de Monitor y AFI, que resultaron ganadoras en el concurso público lanzado en marzo de 2008 para desarrollar este Nuevo Modelo. Deseamos conocer las condiciones económicas y de otro tipo en que se ha hecho la adjudicación.

d) ¿Existe algún compromiso económico de los demás miembros del Comité de Dirección o de los Promotores? Si es así, ¿cuáles son dichos compromisos?

Iruñea a 20 de septiembre de 2008

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

