En sesión celebrada el día 27 de octubre de 2008 de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el traslado de las altas hospitalarias al domicilio habitual de un paciente dependiente y fuera de la ciudad de Pamplona, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 27 de octubre de 2008 de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra las siguiente pregunta oral para su contestación en Comisión.

Exposición de motivos

Ante la situación generalizada de la falta de personal para atender adecuadamente un alta hospitalaria al domicilio del paciente, a localidades fuera de Pamplona, haciéndolo solo una persona en la ambulancia.

Pregunta

¿Cómo piensa solucionar de inmediato el Departamento de Salud el problema de traslado de las altas hospitalarias al domicilio habitual del paciente, cuando estos traslados son fuera de la ciudad de Pamplona, el paciente es dependiente y la única persona que se desplaza en la ambulancia como operario es el conductor?

Pamplona, 20 de octubre de 2008

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

