En sesión celebrada el día 8 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas a adoptar por el Gobierno de Navarra para corregir la situación de elevada temporalidad en la Administración, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su contestación en Pleno.

Exposición de motivos:

A día de hoy, en la administración foral más del 36% de sus trabajadores son eventuales. Un porcentaje que casi triplica la tasa de temporalidad media de la UE y que es diez puntos más alto que la media del mercado laboral de Navarra.

Una tasa que se viene manteniendo, y creciendo, a lo largo de muchos años y contra la que el Gobierno de UPN y CDN no hacen prácticamente nada.

Consecuencia esta muy negativa para muchos trabajadores eventuales de la administración que año tras año no alcanzan condiciones laborales de estabilidad y seguridad.

Y consecuencias negativas para el conjunto de la ciudadanía, ya que la precariedad laboral perjudica gravemente a las condiciones y garantías con las que la administración presta servicios públicos esenciales.

Pregunta:

¿Qué medidas va adoptar el Gobierno de Navarra para corregir esta situación de elevada temporalidad en la administración?

Pamplona-Iruña, 27 de agosto de 2008

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

