Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du Leka​ro​ze​ko ikas​te​txea dela-eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak duen aurrei​kus​pe​na​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2008ko otsai​la​ren 4ko 10. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2008ko otsai​la​ren 27an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du Leka​roz​ko ikas​te​txea dela-eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak duen aurrei​kus​pe​na​ri buruz. Hona hemen Eko​no​mia eta Oga​sun kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak 2007ko mai​a​tza​ren 2an erosi zuen Leka​roz​ko ikas​te​txe zaha​rra eta, orduz geroz​tik, zen​bait ekin​tza aurre​ra era​man ditu erai​ki​na kon​tser​ba​tze​ko eta segu​ru​a​go egi​te​ko, ikas​te​txea larri​ki hon​da​tu​ta bai​tze​go​en. 

Ildo horre​ta​tik, gogo​ra​tu behar da, erai​ki​na aurri ego​e​ran zego​e​la erosi zene​an. 40 urte ziren ikas​te​txea era​bil​tzen ez zute​la, izan ere sute baten ondo​ri​oz erai​ki​na​ren zati oso bat hon​da​tu​ta gera​tu zen, eta ikas​te​txe berria erai​ki zen. Jesús Ara​men​día Pardo jau​na​ri, eros​ke​ta zela-eta, balo​ra​zioa egi​te​ko eska​tu zitzai​on:

 Gaur egun, eta alde bate​ra utzi​ta bali​o​rik ez duten eta era​bat amor​ti​za​tu​ta dau​den erai​kin eran​tsi​ak, erai​ki​na aurri ego​e​ran dago, eta aurri eko​no​mi​ko​a​ren kasu baten aurre​an gaude, izan ere beha​rrez​ko​ak diren kon​pon​ke​ten kos​tu​ak nabar​men gain​di​tzen baitu erai​ki​na​ren egun​go balioa, lur​zo​rua alde bate​ra utzi​ta.

2007ko mai​a​tzen 2tik egun​dai​no, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ondo​ko jar​du​e​rak egin ditu Leka​roz​ko ikas​te​txe​an:

– Erosi oste​an: Foru​zain​go​a​ri eska​tu zitzai​on erai​ki​na aldiz​ka zain​tze​ko.

– 2007ko ekai​na: Hutsar​te​ak, ateak eta lei​ho​ak esta​li ziren adrei​lu huts bikoi​tza​re​kin; hesi eta ate meta​li​ko​ak sol​da​du​re​kin zigi​la​tu ziren eta sarrai​la nagu​sia alda​tu zen. Kos​tua 5.769 euro​koa izan zen, BEZa barne.

– 2007ko abuz​tua: Behin behi​ne​ko hesi​ak jarri ziren gal​ba​ni​za​tu​ta​ko sare​a​re​kin eta hor​mi​goiz​ko oina​rri​e​kin. Kos​tua 2.295,06 euro​koa izan zen, BEZa barne.

– 2007ko urria: Eli​za​ren dorre​ko erlo​ju​a​ren maki​ne​ria kendu zen honda ez zedin, izan ere erai​ki​na oso ego​e​ra txa​rre​an zego​en. Erlo​jua des​mun​ta​tze​ak, garrai​a​tze​ak eta kon​pon​tze​ak 3.172.60 €-ko kos​tua izan zuen, BEZa barne. Erlo​jua Museo Etno​lo​gi​ko​ko bil​te​gi​an gorde da, segur​ta​sun bal​din​tzak betez berre​zar dai​te​ke​en arte.

– Hila​be​te hau​e​tan zehar, bajan eman dira kon​tra​tu elek​tri​ko​ak, komen​tua eta kiw​ien labo​ra​kun​tza-sai​lak, eta kendu egin dira aire​ko line​ak eta beste ins​ta​la​zio elek​tri​ko ​batzuk.

Ondo​ko jar​du​ke​ta hauek era​ba​ki dira 2.008. eki​tal​di​an:

– Ezpon​da sen​do​tu​ko da ibai​a​ren ere​mu​an, drai​na​tze​ko hodi​ak barne, eta hutsar​te​ak esta​li​ko dira. Lan hori​e​ta​ra​ko aurre​kon​tua 4.879,43 euro​koa da, BEZa barne.

Hala​ber, lur​zo​ru​a​ren hek​ta​rea baten era​bi​le​ra laga​tze​ko eska​ri bat iza​pi​de​tzen ari da. Bide​la​gun elkar​te​ak egin zuen eska​e​ra hori, eta asmoa dauka ber​tan gizar​te​ra​tze​ko eta lane​ra​tze​ko zen​tro bat erai​ki​tze​ko, Baz​tan-Bida​soa esku​al​de​an hona​ko zer​bi​tzu​ak eskain​tze alde​ra: abel​tzain​tza, lore​zain​tza, man​ten​tze lanak eta bes​te​la​ko zer​bi​tzu ​batzuk. 

2008. urte​an zehar, eta erai​kin hori​ek eta eran​tsi​ta​ko erai​ki​nek iza​nen duten behin beti​ko era​bi​le​ra era​ba​ki aurre​tik, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak beha​rrez​ko​tzat jotzen ditu​en jar​du​e​ra guz​ti​ak egi​nen ditu erai​kin hori​en segur​ta​su​na eta oso​ta​su​na babes​te​ko.
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