En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre la previsión de mejora sobre la carretera NA-4150, con origen en la NA-170 y destino en el alto de Leitza, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 4 de febrero de 2008.

Pamplona, 12 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la mejora de la carretera NA-4150, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La carretera NA-4150, Leitza-Goizueta-Hernani, empieza en la NA-170, (A-15 Autovía de Leitzaran-Doneztebe-Santesteban) y finaliza en el límite con Guipúzcoa dirección Hernani. Dicha carretera presenta un estado de conservación muy bueno (firme en buen  estado, cunetas pisables limpias, etc.). En principio las labores que se han previsto realizar en dicha carretera son las de conservación ordinaria.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de febrero de 2008

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

