En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D Joseba Eceolaza Latorre sobre la Unidad de Oncología de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 55 de 13 de junio de 2008.

Pamplona, 25 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D Joseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la Unidad de Oncología de Tudela, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Unidad de Oncología del Hospital Reina Sofía de Tudela, desde su puesta en marcha en el año 2002, ha supuesto una mejora evidente en la atención a los pacientes oncológicos del Área de Tudela. Mejora en la accesibilidad de los mismos, máxime cuando estamos hablando de pacientes sujetos a largos y en ocasiones, duros tratamientos, en los que la accesibilidad al oncólogo es muy importante.

La actividad realizada por dicha Unidad durante el año 2007, ha sido la siguiente:

Tratamientos
847

Primeras consultas
82

Consultas sucesivas
435

El Servicio de Oncología del Hospital de Navarra en el año 2004 se separó en dos servicios: el Servicio de Oncología Médica y el Servicio de Oncología Radioterápica, pasando la Unidad de Oncología del Hospital Reina Sofía de Tudela a depender funcionalmente de Oncología Médica del Hospital de Navarra. El funcionamiento de dicha Unidad ha sido excelente, prestando un servicio de gran calidad a los pacientes oncológicos del Área de Tudela. No obstante, y con la finalidad de reforzar la relación de dependencia de la Unidad de Oncología del Hospital Reina Sofía de Tudela con el Servicio de Oncología Médica del Hospital de Navarra, el director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, firmó en mayo de 2008 la Resolución 801/2008. (Se adjunta copia).

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona,  24 de junio de 2008

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-07/PES-00191 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

