Legebiltzarreko Erregelamenduko 137.3 artikuluan ezarritakoa betez eta 2008ko mai​a​tza​ren 12ko Lehen​da​ka​ri​a​ren era​ba​ki​a​re​kin bat, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ra​ko Batzor​de​ak honako Foru Lege pro​po​sa​me​nari buruz onetsitako irizpen negatiboa: zahar​tza​ro​ko eta elba​rri​ta​su​ne​ko nahi​ta​ez​ko ase​gu​ru​a​ren pen​tsio​ak (SOVI) jaso​tzen dituz​te​nei, haien dirus​arre​rak lan​bi​de arte​ko gutxi​e​ne​ko sol​da​ta baino gutxi​a​go​ko​ak dire​ne​an, lagun​tza osa​ga​rria ema​te​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​po​sa​me​na. Proposamen hori 2007ko irailaren 28ko 11. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ra​ko Batzor​de​ak 2008ko mai​a​tza​ren 6an egin​da​ko bile​ran har​tu​ta​koa.

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak Foru Lege pro​po​sa​me​n bat aurkeztu zuen, zahar​tza​ro​ko eta elba​rri​ta​su​ne​ko nahi​ta​ez​ko ase​gu​ru​a​ren pen​tsio​ak (SOVI) jaso​tzen dituz​te​nei, haien dirus​arre​rak lan​bi​de arte​ko gutxi​e​ne​ko sol​da​ta baino gutxi​a​go​ko​ak dire​ne​an, lagun​tza osa​ga​rria ema​te​a​ri buruz​koa. Foru Lege pro​po​sa​me​n horri dagokionez inolako testurik onesteari ezezkoa eman zaionez, aipa​tu Foru Lege pro​po​sa​me​na baz​ter utzia gel​di​tzen da.

