En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre las actuaciones realizadas en el año 2007 para la ejecución de las obras en el polígono de Grandes Implantaciones en la comarca de Pamplona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las obras en el Polígono de Grandes Implantaciones en la comarca de Pamplona (PES-00041), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) Durante el año 2007 se ha terminado de elaborar la documentación requerida en las determinaciones establecidas en la aprobación inicial del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para el Área de Actividades en Valle de Elorz. Los requerimientos exigidos y la documentación necesaria para la aprobación definitiva fueron presentados formalmente en el Departamento de Ordenación del Territorio en mayo de 2007, y la inversión realizada en el año en este proyecto fue de 371.314,79 euros .

b) Estando pendiente la  aprobación definitiva, las actuaciones previstas por parte de Nasuinsa son, en su caso, la finalización del proyecto de urbanización para su presentación a trámite, con unos costes estimados de 136.409 €.

c) El plazo para la ejecución de una primera fase del polígono se estima en unos 12 meses a partir del inicio de la ejecución de las obras de urbanización.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

