En sesión celebrada el día 9 de junio de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la aplicación y ejecución de la partida presupuestaria denominada “Aportación al transporte público de la Comarca de Pamplona, subvención social a otros colectivos”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Roberto Jiménez Alli.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 9 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Roberto Jiménez Alli, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta ante el próximo Pleno de la Cámara, a la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presentó una enmienda, por valor de 200.000 euros, al proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para 2008, la cual fue finalmente aprobada y, en consecuencia, formó parte del dictamen final, denominada: “Aportación al transporte público de la Comarca de Pamplona. Subvención social a otros colectivos”.

En la exposición de motivos de dicha enmienda ya reflejamos que se trataba de una partida para el fomento y la utilización del transporte público por parte de colectivos concretos, y es voluntad del Partido Socialista de Navarra que estas ayudas se focalicen en la juventud para contribuir a una sensibilización del uso del transporte público y por tanto a la rebaja de emisiones de gases invernadero a la atmósfera.

Texto de la pregunta

¿En qué fase de ejecución y aplicación se encuentra dicha partida y, por tanto, la consecución de los objetivos específicos de la misma?

Pamplona, 4 de junio de 2008

El Parlamentario Foral: Roberto Jiménez Alli

