En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués sobre las reclamaciones y quejas que se tramitan en el Servicio de Atención al Paciente del Hospital Virgen del Camino, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 4 de febrero de 2008.

Pamplona, 22 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre las reclamaciones y quejas que se tramitan en el Servicio de Atención al Paciente del Hospital Virgen del Camino, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Sección de Atención al Paciente del Hospital Virgen del Camino tiene por objetivo dar la respuesta más adecuada, con la máxima información posible y en el tiempo reglamentariamente establecido, a cada una de las reclamaciones planteadas por los pacientes.

Dicho objetivo se cumple en la inmensa mayoría de casos, no obstante puede ocurrir, aunque de manera puntual, que para resolver una reclamación, sea preciso recabar información de varios profesionales sanitarios implicados en la misma, y como consecuencia, para que la respuesta contenga la máxima información posible, se demore por encima de los 20 días naturales establecidos por la norma.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 21 de febrero de 2008

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

