En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la Unidad de Paliativos y la Unidad Psiquiátrica en la Ribera, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 4 de febrero de 2008.

Pamplona, 22 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezquer Batua, sobre la Unidad de Paliativos y la Unidad de Psiquiatría en la Ribera, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Recientemente han sido aprobadas dos enmiendas del Partido Socialistas de Navarra a los Presupuestos Generales de Navarra, relativas a la implantación en el Área de Salud de Tudela de una Unidad de Hospitalización Psiquiátrica y otra de Cuidados Paliativos.

Ambos proyectos se encuentran en la actualidad en fase de estudio, para su futura implantación. Le mantendremos informada de las características de dichos proyectos y de sus fases de implantación.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 21 de febrero de 2008

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

