En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre los accidentes de circulación por consecuencia de la existencia de sustancias deslizantes en la calzada, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 42 de 26 de diciembre de 2007.

Pamplona, 11 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa a la accidentalidad motivada por vertidos de aceite, grasas u otras sustancias deslizantes en la calzada, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta

Últimamente se están produciendo numerosos accidentes de circulación por consecuencia de la existencia de vertidos de aceite, grasas u otras sustancias deslizantes en la calzada, algunos de ellos con graves consecuencias y en todos los casos, con enormes dificultades.

El pasado 29 de noviembre en la Autovía A-15, punto kilométrico 126 en Lekunberri, se produjeron tres accidentes consecutivos a las 20:00 horas debido a alguna sustancia en la carretera.

Es de suponer que el Gobierno de Navarra es conocedor de estos accidentes, por todo ello, este parlamentario desea conocer:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra realizar algún tipo de actuación específica para el control de esas actuaciones?

Contestación

No se tiene notificación de los accidentes a los que se refiere la pregunta. En el Centro de Control de Conservación de Carreteras no se recibió ninguna comunicación al respecto, ni del vigilante de la zona, ni tampoco de todo el personal relacionado con el Servicio de Conservación que circula habitualmente por la zona, incluido el Jefe de Unidad, Auxiliar Técnico de Carreteras, operarios de la empresa de conservación o Jefe de Centro, nadie se apercibió de ninguna anomalía.

Habiendo consultado a SOS Navarra, Guardia Civil y Policía Foral, tampoco ellos tienen ninguna noticia de los accidentes mencionados.

En todo caso se ha de indicar que el Servicio de Conservación tiene establecido un protocolo de vigilancia de carreteras en las principales vías, en el que se establecen unos recorridos fijos, de forma que la Autovía A-15 al ser una vía de la red principal, ésta se recorre todos los días, informando de cualquier incidencia que se produzca.

¿Cuál es el criterio para el abono por la administración de los daños y perjuicios que se producen?

El criterio para el abono de los daños y perjuicios que se producen es que en el caso concreto concurran todos los requisitos para apreciar la responsabilidad patrimonial de la Administración que, según reiterada y conocida formulación doctrinal y jurisprudencial, pueden concretarse en los siguientes:

1.º Efectiva realidad del daño o perjuicio y que éste sea evaluable económicamente e individualizado en relación con una persona o grupo de personas.

2.º Que el daño o lesión sufrido por quien reclama sean consecuencia del funcionamiento normal o anormal de los servicios públicos en una relación directa de causa a efecto, sin intervención extraña que incida en el nexo causal.

3.º Que el daño o perjuicio no se haya producido por fuerza mayor.

4.º Que no haya prescrito el derecho a reclamar.

Por consiguiente, siempre que exista relación de causalidad entre la actuación de la Administración responsable de la carretera y el resultado dañoso padecido por los administrados, sin mediar fuerza mayor o conducta de terceros o del propio reclamante, y siempre que los daños y perjuicios se encuentren debidamente acreditados y se reclamen en el plazo legalmente establecido, se produce el abono de los mismos por parte de la Administración.

¿Cuántas reclamaciones por hechos similares se han resuelto favorablemente para los administrados en los tres últimos años?

En lo que se refiere a los procedimientos de competencia del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, las reclamaciones resueltas favorablemente para los administrados en los últimos tres años han sido las siguientes:

AÑO 
2005
2006
2007

Estimadas
11
16
18

Estimadas parcialmente
10
17
17

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de enero de 2008

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

