En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre la intención del Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana de gastar en su totalidad la partida “Biblioteca y Filmoteca de Navarra”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre si tiene el Consejero intención de gastar en 2008 en su totalidad la partida A2400 A21001 6020332200 y si se va a reducir dicha partida, tiene el honor de informar lo siguiente:

Previsiblemente sí. La ejecución de las obras, si no se produce ningún contratiempo, permitirá certificar el importe total que tiene la partida, que es de 10 millones de euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de octubre de 2008

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

