La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los vertidos al río Arga, a su paso por Funes (PES-303), tiene el honor de informar que:

A partir de la información recogida por el Guarderío del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y por los técnicos que realizaron una visita de inspección el día 10 de septiembre, todo apunta a que, presuntamente, la causa de la mortandad fue la realización de un vertido de aguas residuales del proceso de transformación de tomate realizado por la empresa Taboada Grupo Alimentario, S.L.

Está previsto que las aguas residuales de la empresa se traten en la EDAR del Bajo Arga. Para ello la empresa tramitó un expediente de actividad clasificada, informado favorablemente mediante la Resolución 120 de 11 de abril de 2007 que contemplaba el vertido a dicha EDAR a través de un colector de nueva construcción. Transitoriamente se autorizaba el vertido a la madre vieja del río Arga, condicionado al cumplimiento de unos valores límite de emisión para lo que la empresa debía construir una instalación de pretratamiento. La instalación prevista es una planta de tratamiento biológico de fangos activos con recirculación.

En la inspección realizada se comprobó que la empresa no había construido  la instalación de pretratamiento que debía haber ejecutado antes del 31 de agosto de 2007. Por esta razón se ha iniciado el trámite previsto en el artículo 131 del Decreto Foral 93/2006, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de Intervención para la Protección Ambiental, y se ha comunicado la presunta infracción al Ayuntamiento de Funes para que manifieste expresamente la voluntad de iniciar el oportuno expediente sancionador. Si en el plazo de un mes desde la comunicación el Ayuntamiento no contesta o renuncia expresamente, la competencia sancionadora será ejercida por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente

Se adjunta copia del informe de inspección y del acta del Guarderío.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de octubre de 2008

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-08/PES-00303 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

