La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la Comisión Interdepartamental de Barreras Físicas y Sensoriales (PES 168-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Ley Foral 4/1988, de 11 de junio, encomienda, en su artículo 19.3, una serie de funciones a la Comisión Interdepartamental prevista en el propio artículo. La citada Comisión no se ha reunido en los últimos tiempos, tal como ya se informó en respuestas anteriores.

A este respecto, debe tenerse en cuenta que el concepto de accesibilidad y la normativa reguladora de esta materia ha experimentado en los últimos años importantes variaciones que deben llevar a revisar estructuras, que en su actual concepción pueden carecer de sentido.

En este sentido, desde el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte se pretende impulsar la creación de un Consejo Navarro de la Discapacidad que, afrontaría la materia de la accesibilidad desde un enfoque más general, de tal manera que las funciones a las que se hace referencia en la pregunta formulada, serían, de alguna manera, asumidas por este nuevo órgano.

En cualquier caso, ha de tenerse en cuenta que las funciones enunciadas en el artículo 19.3 de referencia, no pueden, de ninguna manera, considerarse como exclusivamente atribuidas a la Comisión Interdepartamental a la que se hace referencia en la cuestión formulada.

Así, el impulso del cumplimiento y el asesoramiento a las entidades y personas obligadas son funciones generales de la Administración.

Otro tanto puede decirse de la atribución de estudio de los avances técnicos y de la revisión de los contenidos de la Ley para la propuesta de las modificaciones necesarias.

Todas ellas son, como se ha indicado, funciones generales de la Administración que son asumidas a través de los diferentes órganos competentes en cada una de las materias, con independencia atribución expresa que la norma aludida hace a la Comisión prevista en la misma. 

Pamplona, a 20 de junio de 2009
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