Ana Figue​ras Cas​te​lla​no andre​ak gal​de​ra egin du Core​lla​ko Haur Hez​kun​tza​ko ikas​te​txea har​tzen duen erai​ki​na​ren ego​e​ra​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2008ko aza​ro​a​ren 14ko 102. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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ERAN​TZU​NA

Urri​an eta aza​ro​an Core​llan ero​ri​ta​ko euri​en ondo​ri​oz, Kon​bo​ni​a​rren erai​ki​ne​an, egun​go Core​lla​ko Alha​ma BHIan, non koka​tu​ta bai​ta​go Arre​se IPko haur hez​kun​tza​ko biga​rren zikloa, ito​gin-ara​zo​ak izan dira, tei​la​tu-hodi eta zorro​te​ne​tan ez dela​ko gar​bi​ke​ta- eta man​ten​tze-lanik egin, hain zuzen ere Haur Hez​kun​tza​ko 2. zikloa dago​en alde​an.

Kon​bo​ni​a​rren erai​ki​na​ren titu​la​ri​ta​tea uda​la​re​na da guz​tiz, nahiz eta har​tan Alha​ma BHIa, eta toki-pre​mi​en​ga​tik, haur hez​kun​tza​ko biga​rren zikloa egon. Titu​la​rra udala den arren, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, zuze​ne​an, zen​bait lan egin ditu Biga​rren Hez​kun​tza​ko ikas​le​ak dau​den alde​an. Azken eki​tal​di​e​tan, tei​la​be​rri​tze lanak egin dira, bai eta erai​ki​na​ren estal​du​ra berri​tze​ko lanak eta heze​ta​su​nen eta uhol​de​en ondo​ri​oz​ko jar​du​e​rak ere. 

Jato​rriz, erai​ki​nak euri-urak jaso, eta, erai​ki​na​ren barre​ne​tik, lurraz​pi​ko ur-tanga bate​ra isur​tzen zitu​en. Horrek heze​ta​sun-arazo ugari sorra​ra​zi ditu, zeren eta hodi hori​ek oso ego​e​ra txa​rre​an bai​tzeu​den. Hori dela eta, tei​la​tua eta erai​ki​na​ren zorro​te​nak alda​tzea era​ba​ki zen. Zorro​ten hori​ek ura pati​o​ra isur​tzen dute zuze​ne​an, eta teo​ri​an, ber​ta​ko estol​da-zulo​ek xur​ga​tzen dute.

Toki horrek duen beste arazo bat da ber​tan uso eta zikoi​na uga​rik habi​ak dituz​te​la. Ikas​te​txe​an, zen​bait jar​du​ke​ta egin dira hori dela eta: eliza zaha​rre​ko kan​pan​do​rrea gar​bi​tu, ber​tan guano ugari bai​tze​go​en; ziri​ak eta sare​ak jar​tzea habi​ak egin ditza​ten sai​hes​te​ko; zikoi​nen​tza​ko dorre alter​na​ti​bo​ak eta abar. Hori guz​tia Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak egin zuen, 2006an. Hala eta guz​tiz ere, orain​dik ere hegaz​ti asko dago, tei​la​tu​e​tan zikin​ke​ria uzten dute​nak. Izan ere, zikin​ke​ria hori​ek tei​la​tu-hodi​e​tan eta zorro​te​ne​tan barna arra​sta​tu​ak izan eta haiek ixte​rai​no irits dai​tez​ke. Hori​xe da Haur Hez​kun​tza​ko erai​ki​ne​an ger​ta​tu dena. Urri buka​e​ra​ko euri​ek tei​la​tu-hodi​ek eta zorro​te​nek gai​nez​ka egi​tea era​gin dute, eta horren ondo​ri​oz ura tren​ka​da hutse​tan sartu da, zorro​te​na han​dik pasa​tzen baita. Hori dela eta, heze​ta​sun eta ito​gi​nak izan dira alde hori​e​tan. 

Core​lla​ko Uda​lak behar zen hodi-gar​bi​ke​ta egin du, eta kon​pon​bi​dea eman dio ito​gi​nen ara​zo​a​ri. Hala​ber, behin heze​ta​su​nak lehor​tzen dire​ne​an eta opor-garai​an, kal​te​tu​ta​ko tren​ka​dak kon​pon​du eta ikas​ge​lak mar​go​tu​ko dira.

Bes​tal​de, aspal​di, zen​bait arra​ka​la atze​man ziren tren​ka​de​tan, erai​ki​na​ren asen​ta​men​du-ara​zo​en ondo​ri​oz​ko​ak. Arra​ka​la hori​en zain​ke​ta-lanak egin ziren, uda​lak jarri​ta​ko leku​ko batzu​en bitar​tez. Hale​re, ez zitzai​en ino​la​ko jarrai​pe​nik egin.

Haur hez​kun​tza​ko alde​an dago​en ara​zoa balo​ra​tze​ko, Obra eta Man​te​ni​men​du Zer​bi​tzu​ak bile​ra bate​ra​ko deitu zitu​en udala eta bi ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​tzak. Bile​ran, hala​ber, Arre​se IPko haur hez​kun​tza​ko eta lehen hez​kun​tza​ko gura​so​en elkar​te​ak hartu zuen parte. Bile​ran jaki​na​raz​ten da txos​ten tek​ni​ko bat egi​nen dela, pros​pek​zio batzu​en bitar​tez, ego​e​ra azter​tze​ko eta, horren ondo​ri​oz, kon​pon​ke​ta lanak egin ahal iza​te​ko.

Alka​tea eta udal arki​tek​toa ados zeu​de​la, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak erai​ki​na​ren kan​po​ko alde​an lagi​nak har​tze​ko bi zulo egi​te​ko kon​tra​tua egin du, erai​ki​na​ren zimen​ta​zioa ana​li​za​tu ahal iza​te​ko.

Zimen​ta​zioa age​ri​an utzi​ta, arki​tek​to bat ber​tan dela, ondo​ri​oz​ta​tu zen erai​ki​na sako​ne​ran metro bat duen zapa​ta korri​tu baten gai​ne​an erai​ki​ta dago​e​la, eta lur leu​na​ren gai​ne​an ber​ma​tua. Zapa​tan arra​ka​la ber​ti​ka​lak ageri dira, eta horrek esan nahi du asen​ta​men​du​e​tan arazo bat dago​e​la, eus​ka​rria ez dela​ko behar bezain sen​doa. Horren fun​tsez​ko arra​zoia da pati​o​ko ura estra​tua gar​bi​tzen ari dela, lurra ber​ta​tik era​ma​nez eta zapa​ta​ri eus​ka​rria ken​duz. Hori guz​tia ger​ta​tzen ari da euri-kon​duk​zio​ek ez dute​la​ko behar beza​la fun​tzi​o​na​tzen. Hori dela eta, arki​tek​to​a​ren pro​po​sa​me​na da zapa​ta​ri berriz ere eus​ka​rria jar​tzea eta pati​o​ko ur-irte​e​rei kon​pon​bi​dea ema​tea.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak zimen​ta​zio​a​ri berriz ere oina​rria jarri​ko dio, eta pati​o​ko zola berri​tu​kok du. Hala​ber, euri-urak har​tze​ko sare ego​kia jarri​ko du, 2008ko egu​be​rri​e​tan.
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