José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu Depar​ta​men​tu​a​ren “UAGN, UGT eta CCOO era​kun​de​e​ki​ko hitzar​me​na, lane​ra​tze​ko ori​en​ta​bi​de​ko ekin​tze​ta​ra​ko” ize​ne​ko kon​tu​sai​la​ren kar​gu​ra era​kun​de hori​e​ta​ko bakoi​tza​ri 2008an trans​fe​ri​tu​ta​ko zen​ba​te​ko​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2009ko otsai​la​ren 9ko 7. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.

Iru​ñe​an, 2009ko mar​txo​a​ren 2an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

ERAN​TZU​NA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari José Ángel Agirrebengoa Imaz jaunak galdera egin du lanbide-orientazioko ekintzak (EGIF) aurrera eramate aldera UGT eta CCOO sindikatuekin 2008an sinatutako hitzarmenari buruz (PES-018/09). Hona hemen Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariaren erantzuna:

Kontusail horri dagokionez, 2008an UGT eta CCOO sindikatuei emandako kopuruak hauek dira:

CCOO: 871.018,50 €

UGT: 871.018,50 €

Entitate horiekin sinatutako hitzarmenen kopia bana gehitu dugu.

Iruñean, 2009ko otsailaren 25ean

Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilaria: José María Roig Aldasoro

Oharra: aipatu eranskina foru parlamentarien eskura dago 7-09/PES-00018 espedientean, web helbide honetan: 

http://acti​vi​dad.par​la​men​to-nava​rra.es:8080/Ago​raW​eb

