En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario NABAI, acerca del número de personas que han reforzado el SNE ante el crecimiento de la demanda ante la coyuntura de crisis (PES-173/09), el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Tal y como he tenido la oportunidad de informar en varias ocasiones al Parlamento, el Gobierno de Navarra ha reforzado el papel de servicio e intermediación en el mercado laboral en un contexto de crisis económica como el actual.

En este sentido, he informado a la Cámara del desarrollo durante el año 2009 de un plan extraordinario de Inserción y Orientación Laboral del Servicio Navarro de Empleo. También de los medios de fomento de la contratación. Ambas actuaciones cuentan con el apoyo o han sido consensuadas con el PSN y con los agentes económicos y sociales más representativos de la Comunidad Foral

Ante la coyuntura de crisis económica, el Servicio Navarro de Empleo se ha reforzado con el siguiente personal: 

- 27 Técnicos de Grado Medio y 2 auxiliares administrativos para acciones  de formación, orientación y promoción del empleo.

- previsión de contratación de otros 7 Técnicos de Grado Medio, en un plazo de dos meses.

Pamplona, 5 de junio de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro







