En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás sobre la puesta en marcha, por parte del Ministerio de Cultura, de la Biblioteca Virtual de Prensa Histórica y la ausencia de la Comunidad Foral en la lista inicial de las CCAA representadas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 22 de 24 de marzo de 2009.

Pamplona, 20 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 77) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario PSOE, sobre la Biblioteca Virtual de Prensa Histórica, tiene el honor de informar lo siguiente:

¿Ha iniciado el Gobierno de Navarra conversaciones con el Ministerio de Cultura para integrarnos en dicha Biblioteca Virtual? En tal caso, señálese los pasos administrativos dados y las fechas en que se han realizado.

Sí. El Gobierno de Navarra ha realizado diversas gestiones con el Ministerio de Cultura para su integración y colaboración en dicha Biblioteca Virtual. En este sentido, le señalo que:

El 19 de mayo de 2008 se suscribió un Convenio entre la Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas del Ministerio de Cultura y el Gobierno de Navarra, representado por el Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, para la generación de un recurso digital procedente del escaneo y tratamiento bibliográfico de publicaciones en papel custodiadas en el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

El citado Convenio de colaboración fue aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 5 de mayo de 2008.

El pasado día 3 de marzo, el Ministro de Cultura, D. César Antonio Molina presentó en la Asociación de la Prensa de Madrid este proyecto.

¿Ha sido invitado el Gobierno de Navarra por el Ministerio de Cultura a unirse a dicha Biblioteca Virtual? En caso afirmativo, señálese la fecha de invitación por parte del Ministerio.

Sí. A principios de 2008 se iniciaron las conversaciones entre el Ministerio de Cultura y el Gobierno de Navarra, para la incorporación de publicaciones en papel, custodiadas en el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, a la Biblioteca Virtural de Prensa Histórica.

¿Por qué Navarra es una de las pocas Comunidades que todavía no está incluida en la relación oficial de entidades participantes en dicha Biblioteca Virtual? Señálese las razones que lo justifican.

Navarra sí está incluida en la relación de entidades participantes en dicha Biblioteca Virtual y como tal, aparece en la web del Ministerio de Cultura.

http:/prensahistorica.mcu.es/es/estaticos/contenido.cmd?pagina=estaticos/presentacion2

Abriendo esta página web y pinchado en la pestaña de "búsqueda simple", al abrir el desplegable de búsqueda por bibliotecas, podrá comprobar que figuran el Archivo General de Navarra y la Biblioteca General de Navarra, con 11 y 34 cabeceras, respectivamente.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 16 de abril de 2009 

El Consejero: Juan Ramón Carpas Mauleón

