Aitor Etxa​rri Pelle​je​ro jau​nak gal​de​ra egin du ondo​ko plan estra​te​gi​ko​en ego​e​ra​ri buruz​koa: Abel​tzain​tza Sek​to​re​a​ren Plan Estra​te​gi​koa, Eli​ka​gai​en Kali​ta​te​a​ren eta Segur​ta​su​na​ren Plan Estra​te​gi​koa eta Jato​rriz​ko Dei​tu​ra​ra​ko Mahas​ti​zain​tza​ren eta Ardo​gin​tza​ren Sek​to​re​a​ren Plan Estra​te​gi​koa.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2009ko mar​txo​a​ren 31ko 25. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri Aitor Etxa​rri Pelle​je​ro jau​nak gal​de​ra egin du ondo​ko plan estra​te​gi​ko​en ego​e​ra​ri buruz​koa: Abel​tzain​tza Sek​to​re​a​ren Plan Estra​te​gi​koa, Eli​ka​gai​en Kali​ta​te​a​ren eta Segur​ta​su​na​ren Plan Estra​te​gi​koa eta Jato​rriz​ko Dei​tu​ra​ra​ko Mahas​ti​zain​tza​ren eta Ardo​gin​tza​ren Sek​to​re​a​ren Plan Estra​te​gi​koa (PES-092/09). Hona Landa Gara​pe​ne​ko eta Ingu​ru​me​ne​ko kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Abel​tzain​tza Sek​to​re​a​ren Plan Estra​te​gi​koa

Abel​tzain​tza​ren sek​to​re​ra​ko plan estra​te​gi​koa pres​ta​tze​ko lana bi fase​tan egin da.

Alde bate​tik, azter​ke​ta sek​to​ri​a​le​ko eta azpi sek​to​ri​a​le​ko doku​men​tu bat egi​tea (2008ko api​ri​le​tik aza​ro​ra bitar​te), eta ber​tan Nafa​rro​a​ko abel​tzain​tza​ren sek​to​re​ko egi​tu​ra, ekoiz​pen ere​du​ak, datu tek​ni​ko-eko​no​mi​ko​ak eta abar, sek​to​re hori hobe​ki eza​gu​tze alde​ra.

Eta, bes​tal​de, ana​li​si​a​ren ekin​tza eta ondo​rio nagu​si​ak bil​tzen ditu​en plan estra​te​gi​koa lan​tzea, abel​tzain​tza​ren sek​to​re​ko azpi sek​to​re​en AMIA dia​gno​sia egi​tea eta jar​du​e​ra​ren gako-ele​men​tu​ak iden​ti​fi​ka​tzea. Aurrei​ku​si​ta dago plan estra​te​gi​ko horren tes​tua 2009ko lau​ga​rren hiru​hi​le​ko​ra​ko iza​tea.

Kali​ta​te Plana eta Eli​ka​gai​en Segur​ta​su​na

Otsai​le​an eta mar​txo​an zen​bait bile​ra egin ziren Osa​sun Depar​ta​men​tu​a​re​kin eta Fami​lia, Gaz​te​ria, Kirol eta Gizar​te Gai​e​ta​ko Depar​ta​men​tu​a​re​kin 882. erre​ge​la​men​dua apli​ka​tze​ko. Bile​ra hori​e​tan, bes​te​ak beste, ezta​bai​da​tu zen Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ra​ko eli​ka​gai​en kali​ta​te​a​ri eta segur​ta​su​na​ri buruz​ko plan baten norai​no​ko​az eta meto​do​lo​gi​az eta hura lan​tze​ko pro​ze​du​raz.

Une horre​ta​tik aurre​ra, Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ko eli​ka​gai​en kali​ta​te​a​ri eta segur​ta​su​na​ri buruz​ko pla​na​ren zirri​bo​rroa egin zen.  Zirri​bo​rro hori eli​ka​gai​en kali​ta​te​ra​ko eta segur​ta​su​ne​ra​ko depar​ta​men​tu​en arte​ko batzor​de​an egin da, eta une hau​e​tan uki​tu​ta​ko zuzen​da​ri​tza nagu​si​ak (Osa​sun Zuzen​da​ri​tza Nagu​sia; Fami​li​a​ren, Hau​rra​ren eta Kon​tsu​mo​a​ren Zuzen​da​ri​tza Nagu​sia; Neka​za​ri​tza eta Abel​tzain​tza Zuzen​da​ri​tza Nagu​sia eta Landa Gara​pe​ne​ra​ko Zuzen​da​ri​tza Nagu​sia) hura azter​tzen ari dira, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak plana one​tsi aurre​tik haien ikus-ones​pe​na iza​te​ko. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak dato​rren hiru​hi​le​ko​an one​tsi​ko duela aurrei​ku​si da.

Nafa​rroa Jato​rriz​ko Dei​tu​ra​ra​ko Mahas​ti​zain​tza​ren eta Ardo​gin​tza​ren Plan Estra​te​gi​koa

Plan hau egi​te​ko, ezin​bes​te​koa da uki​tzen duen sek​to​rea kon​tu​an har​tzea. Haren ordez​ka​ri gore​na, berriz, Nafa​rro​a​ko Jato​rriz​ko Izen​da​pe​na​ren Kon​tsei​lu Arau-emai​lea da. Kon​tsei​lu hori neka​za​ri​tza-era​kun​de​ek eta ardan​de​gi​ek osa​tzen dute. Depar​ta​men​tu​ak kon​tsei​lu arau-emai​le horre​kin izan duen aurre​ti​ko harre​ma​ne​tan, ego​ki​tzat jo da kon​tsei​lua bera iza​tea plan horren idaz​ke​ta zuzen​tze​az ardu​ra​tu​ko dena, une​o​ro depar​ta​men​tu​a​ren lagun​tza duela.

Kon​tsei​lu arau-emai​le​ak ager​tu ditu​en asmo​en ara​be​ra, ezta​bai​da eta lehen urra​tsak 2009eko eki​tal​di​an egi​nen dira, 2010ean plan estra​te​gi​koa egin​da egon dadin.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 190. arti​ku​lu​an xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.
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