En sesión celebrada el día 23 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los pasos dados por el Gobierno de Navarra para poder asumir la demanda del programa lingüístico, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualida, para su respuesta ante el siguiente Pleno de la Cámara por parte del Consejero de Educación.

Hace escasas fechas, el Departamento de Educación reconoció que carece de profesorado para continuar la implantación de programas bilingües o plurilingües con lengua extranjera, debido a la falta de profesorado con el nivel exigido para impartir docencia en lengua extranjera.

Si bien compartimos que un nivel óptimo de inglés es irrenunciable y que este objetivo requiere su tiempo, ¿qué pasos efectivos ha dado el Departamento de Educación para que haya un número de profesores debidamente capacitados para que se pueda asumir la demanda de este programa lingüístico?

Pamplona, 18 de marzo de 2009

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

