En sesión celebrada el día 16 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adecuar convenientemente la planta quinta del hospital Reina Sofía de Tudela y trasladar el servicio de atención a los pacientes oncológicos a esta planta, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 16 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en el Pleno correspondiente la siguiente moción.

Exposición de motivos

Después de realizar una visita a la cuarta planta del Hospital Reina Sofía de Tudela, para comprobar cómo se está ofreciendo el servicio oncológico a los pacientes atendidos en el mismo, tras intercambiar opinión con las profesionales del departamento, he comprobado que tanto el espacio como el trabajo que deben realizar no reúnen las condiciones necesarias para el buen desarrollo de las funciones encomendadas.

Por dar algún dato de interés, únicamente hay una sala de consulta de oncología que deben compartir las dos profesionales oncólogas que en este momento trabajan en el departamento, por lo tanto se las ven y se las desean para poder atender debidamente a los pacientes en una sola sala.

Por otra parte, este servicio ofrece una serie de atenciones aparte de las propias, que no se realizan ni con la intimidad necesaria para estas patolologías, ni con las exigencias que se solicitan por parte de los profesionales, por no existir un espacio apropiado, ni las camas necesarias para largos tratamientos u otras actividades como transfusiones o extracciones de muestras.

Como quiera que el servicio lleva mas de cinco años en marcha y que empezó con un número de pacientes reducido, pero que con el paso de los años ha ido aumentando de forma considerable, considero que es necesario y urgente adaptarse a la situación y demanda actual.

Considerando que la necesaria confortabilidad y discrecionalidad en el trato a los pacientes y por otra parte para una mejor atención a los servicios de las profesionales que trabajan en la cuarta planta de hematología-oncología, hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adecuar convenientemente la planta quinta del hospital Reina Sofia de Tudela y trasladar el servicio de atención a los pacientes oncológicos a esta planta.

Pamplona, 9 de marzo de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

