En sesión celebrada el día 16 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención del Gobierno de Navarra respecto al Plan Estratégico Psicogeriátrico de San Francisco Javier, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral para su contestación en Pleno.

Exposición de motivos

En el Psicogeriátrico San Francisco Javier se estableció un plan de trabajo que concluyó con un denominado Plan Estratégico San Francisco Javier.

Este plan estaba respaldado por una cuantía económica para poder llevarlo acabo estimada en 500.000 euros, después de realizado contemplaba una cantidad estimada en 9.000.000 de euros para poder desarrollar las líneas estratégicas del plan previamente elaborado.

Tenemos conocimiento que, además, se ha encargado a la empresa Mensor otro estudio para el centro psicogeriátrico.

Por tanto deseamos conocer las siguientes cuestiones:

• ¿Cuál es la intención del Gobierno de Navarra respecto al Plan Estratégico Psicogeriátrico de San Francisco Javier?

• ¿Cuál es la estimación de tiempo con la que trabaja el Departamento de Salud para poner en marcha cualquier nueva acción respecto al Plan Estratégico de Salud Mental en San Francisco Javier?

Pamplona, 9 de marzo de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

