En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. Dª. Ana Figueras Castellano sobre  el reconocimiento de la situación de dependencia y sobre los evaluadores de la Agencia Navarra para la Dependencia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 8 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que sauscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, relativa a diversas cuestiones acerca del reconocimiento de la situación de dependencia y sobre los evaluadores de la Agencia Navarra para la Dependencia, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ilma. Sra. Figueras formula diversas cuestiones relativas tanto a la valoración de la situación de dependencia como al equipo profesional encargado de llevar a cabo dicha valoración.

En primer lugar, y respecto a la información requerida acerca de la valoración de la situación de dependencia, los datos de la información de que dispone este Departamento, a través de la Agencia Navarra para la Dependencia, se han recogido en los anexos que se adjuntan al presente escrito.

Por otra parte, respecto del equipo profesional encargado de llevar a cabo dichas valoraciones, hemos de manifestar lo siguiente

En la actualidad, el equipo encargado de la valoración de la situación de dependencia está compuesto por:

– 1 Médico Rehabilitador, 

– 1 psicóloga, 

– 9 Terapeutas Ocupacionales, 

– 1 DU Enfermería y 1 DU Fisioterapia, 

– 2 Trabajadores Sociales 

– 5 Auxiliares Administrativos, 

Además, el equipo conformado por dichas personas actúa bajo la supervisión del Jefe de la Sección de Valoración, médico, en los aspectos técnicos y de la Jefa de Negociado de Coordinación Administrativa en cuestiones de procedimiento administrativo

En cuanto a dicho perfil profesional, ha de señalarse que se han seguido las mismas pautas generales que para los equipos del resto de Comunidades Autónomas, siendo profesionales del campo sanitario y social (médico, psicólogo, terapeuta ocupacional, enfermería, fisioterapia).

Dicho equipo, se encuentra, por otra parte, incorporado en la plantilla de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos y, por tanto, su selección se ha llevado a cabo con criterios objetivos, a través de pruebas de selección, con arreglo a los principios de mérito y capacidad consagrados por nuestra Constitución para el acceso al empleo público.

La labor de valoración por el mismo realizada se basa en la aplicación del baremo aprobado por Real Decreto 504/2007 de 20  abril. Se trata, por tanto de una nueva herramienta de valoración, hasta entonces nunca utilizada y, evidentemente, no incluida en los planes de estudio de ninguna titulación con anterioridad

Por este motivo, desde el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte se ha incidido de forma muy significativa en la Formación de estos profesionales organizando jornadas y cursos dirigidos a los mismos, tales como:

– Curso inicial de formación de los valoradores de las situaciones de dependencia, celebrado en Enero de 2007 en los locales de la ANDEP: 9 horas teóricas y 18 horas prácticas.

– Curso de formación sobre el Baremo de Valoración de la situación de Dependencia, en Mayo de 2007: 10 horas.

– Curso de Formación en Eliminación de Barreras arquitectónicas, adaptación de viviendas y Productos de Apoyo, en el CEAPAT de Madrid, el 25 y 26 de Octubre de 2007, de 14 horas de duración.

– Jornada de actualización sobre el BVD, en el INAP: 24 de Enero 2008.

– Jornada de valoración de dependencia en personas con sordoceguera, celebrado en la ONCE, el 18 de Abril de 2008, de 5 horas de duración.

– Jornada de valoración de dependencia en personas con Daño Cerebral Adquirido, celebrado en ADACEN, e, 12 de Septiembre de 2008, de 5 horas de duración.

Además de estos Cursos y Jornadas se han realizado Jornadas de trabajo junto con el Equipo de Valoración de Personas con Discapacidad y todos los viernes, de 8 a 10 horas, se realiza una reunión de coordinación entre los componentes del Equipo para: realizar consultas, solucionar dudas, unificar criterios, exponer casos especiales y/o significativos, hacer propuestas de mejora y modificaciones del Baremo de Valoración de la Dependencia (BVD).

Por otra parte, los profesionales del equipo de valoración de Navarra están presentes en los foros oficiales de mayor relevancia relacionados con la valoración como son, la Comisión Técnica de Coordinación y Seguimiento de la aplicación del Baremo de Valoración de la situación de dependencia (BVD), y el Grupo de Trabajo del Baremo de Valoración de Dependencia. La participación de los citados profesionales ha sido fundamental como ha quedado demostrado en los diversos documentos y escritos que han sido remitidos a dicho Grupo de Trabajo y así lo han reconocido los propios coordinadores de este tema en el IMSERSO.

Respecto a la especialización de los valoradores, por el momento la valoración de las personas menores de 18 años la realiza un profesional de medicina y/o psicología. A partir de los 18 años, la valoración se realiza en función de los datos que figuran en el expediente, por ejemplo, en el caso de personas con Discapacidad Intelectual y/o Enfermedad Mental, la valoración la realiza de forma preferente el profesional de psicología o los profesionales Terapeutas Ocupacionales que cuentan con amplia experiencia en Discapacidad Intelectual y/ Enfermedad Mental.

En la actualidad se están manteniendo conversaciones con los responsables del Departamento de Salud para que los datos que se aportan en el Informe Médico, que se exige en la solicitud de valoración de dependencia, recojan de manera más adecuada la situación de salud de la persona y por ello la valoración se pueda realizar de forma más ajustada por un profesional especializado en los diferentes colectivos específicos tales como: lesiones medulares, enfermedades neurodegenerativas, cegueras y sordocegueras, etc..

En cuanto a los criterios de aplicación del Baremo de Valoración de Dependencia (BVD), publicados en el R.D. 504/2007 de 20 de abril, señalar que la valoración se basa en la aplicación de un cuestionario y en la observación directa de la persona que se valora por parte de un profesional cualificado y con la formación adecuada en el BVD. 

Al respecto ha de tenerse en cuenta lo siguiente:

a) La valoración se basa en la aplicación de un cuestionario que recoge una serie de ítems, que son los únicos que pueden ser tenidos en cuenta, con independencia de las situaciones específicas personales, todo ello con el objetivo de la igualdad de acceso de todos los ciudadanos a las prestaciones del sistema.

b) El objetivo de la valoración de la dependencia es la valoración de todas las situaciones para conseguir una igualdad en el acceso a las prestaciones de todos  los ciudadanos. Por ello, en estos momentos existen dos Baremos: el Baremo General y el Baremo Específico para personas con Discapacidad Intelectual y Enfermedad Mental.

c) La valoración se basa  en la observación directa de la persona que se valora. Se valora a la persona en su entorno habitual, nunca mediante informes. En el caso de las personas con discapacidad intelectual o enfermedad mental, o en situaciones con alteración de la capacidad perceptivo cognitiva, la valoración se realizará con la participación de una persona que conozca debidamente la situación del solicitante que normalmente es un familiar o un cuidador.

d) La valoración, como ya antes se ha indicado, se lleva a cabo por parte de un profesional cualificado y con la formación adecuada en el BVD.

Finalmente, y por lo que hace referencia al tiempo de espera, ha de señalarse que, en la actualidad, el plazo transcurrido entre la solicitud de valoración y la fecha  de realización de la misma es inferior a los 3 meses. No obstante, existen situaciones en las que se exige una actuación urgente, habiéndose habilitado un procedimiento especial para ello (ingreso en residencia por alta hospitalaria, situaciones socio-familiares urgentes,..) 

Pamplona, a 2 de octubre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-08/PES-00233 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

