En sesión celebrada el día 30 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene previsto incluir la iglesia de San Martín de Guerguitiáin en el Primer Plan Trienal de Patrimonio Cultural de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 31 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

Con el eslogan “Salvemos Guerguitiain” la asociación Amigos del Románico y el Ayuntamiento de Izagaondoa están realizando una campaña para evitar que se caiga la iglesia de San Martín, en el despoblado de Guerguitiain (Izagaondoa). La iglesia es un pequeño edificio representativo del románico rural navarro de finales del siglo XII y comienzos del XIII, de nave única, orientada hacia el noreste.

El 27 de enero de 2009 el Gobierno de Navarra y el PSN firmaron el Primer Plan Trienal de Patrimonio Cultural de Navarra. En el plan no se hace ninguna referencia a la iglesia de San Martín de Guerguitiain.

El 17 de marzo de 2009 tuvo lugar la comparecencia en el Parlamento de Navarra del Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana para explicar el Primer Plan Trienal de Patrimonio Cultural de Navarra. En ella tampoco se cita nada sobre la iglesia de San Martín de Guerguitiain. El único que hizo referencia a la citada iglesia fue el señor Burguete.

Teniendo en cuenta que este Parlamento pudo observar la situación actual de la iglesia en una visita parlamentaria a dicha iglesia, este parlamentario desea conocer lo siguiente:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra incluir la iglesia de San Martín de Guerguitiain dentro del Primer Plan TrienaI de Patrimonio Cultural de Navarra?

Iruña, 26 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

