En sesión celebrada el día 20 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la posición oficial del Gobierno de Navarra con relación a la propuesta de reforma del sistema de pensiones públicas hecha por el Presidente del Banco de España, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Innovación, Empresa y Empleo.

Pamplona, 20 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos:

Ante las declaraciones efectuadas la semana pasada por el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo en relación con una necesaria reforma de las pensiones, se desea conocer:

¿Cuál es la posición oficial del Gobierno de Navarra con relación a la propuesta de reforma del Sistema de Pensiones Públicas hecha por el Presidente del Banco de España?

Pamplona-Iruña, 20 de abril de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

