Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko martxoaren 16an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako galdera, Abiadura Handiko Trenaren Nafarroako zatia finantzatzeko hitzarmen bat sinatzeari dagokionez Espainiako Gobernuak duen jarrera dela-eta Nafarroako Gobernuak duen iritziari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko martxoaren 16an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, galdera hau aurkeztu du, Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Parlamentari honek jakin du, Nafarroako prentsaren bidez, Nafarroako Gobernuko zenbait kidek egonezina agertu dutela Espainiako Ekonomiako ministro Solbes jaunaren hitzen ondorioz; izan ere, ministroak zalantzan jarri zuen berehala sinatuko denik Abiadura Handiko Trenaren Nafarroako zatia egiteko beharrezkoak diren azpiegituren eraikuntza finantzatzeko hitzarmena, horretarako konpromisoa hartua bazuen ere.

Horri buruz, parlamentari honek ondokoa jakin nahi du:

Zer iritzi du Nafarroako Gobernuak Abiadura Handiko Trenaren Nafarroako zatia finantzatzeko hitzarmen bat sinatzeari dagokionez Espainiako Gobernuak duen jarrera dela-eta?

Iruñean, 2009ko martxoaren 12an

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

