Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko martxoaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Victoria Arraiza Zorzano andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko zer urratsak eman dituen Nafarroako Gobernuak hizkuntza programaren eskaera asetzeko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko martxoaren 23an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari María Victoria Arraiza Zorzanok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu dio Hezkuntza kontseilariari, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Duela gutxi, Hezkuntza Departamentuak aitortu zuen ez dagoela irakaslerik atzerriko hizkuntza duten programa elebidunak edo eleanitzak ezartzen jarraitzeko, atzerriko hizkuntzan irakasteko beharrezkoa den maila duten irakasleak falta direlako.

Guk ere uste dugu ingeles maila hoberena izatea nahitaezkoa dela, eta helburu hori lortzeko denbora behar dela. Hala ere, zer urrats egin ditu Hezkuntza Departamentuak hizkuntza programaren eskaera asetzeko behar bezala gaitutako nahikoa irakasle izate aldera?

Iruñean, 2009ko martxoaren 18an

Foru parlamentaria: María Victoria Arraiza Zorzano

