En sesión celebrada el día 28 de enero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cierre de la central nuclear de Santa María de Garoña, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Pamplona, 28 de enero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, al Gobierno de Navarra, para su contestación en la comisión correspondiente:

Exposición de motivos

En el Pleno del Parlamento de Navarra del pasado 12 de junio de 2008, se aprobó una moción por la que se apuesta en Navarra por la supresión del modelo energético nuclear y su sustitución por otras energías menos contaminantes, así como por la elaboración e implantación de planes de ahorro energético. A su vez, en la misma moción se instaba al Gobierno de España al cierre lo antes posible de la central nuclear de Santa María de Garoña como consecuencia de ser una central que ha superado ya su vida útil.

El presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, ha adelantado en una carta dirigida al diputado de IU Gaspar Llamazares la evidente posibilidad de que el Gobierno de España decida antes de seis meses una “eventual prórroga” de la actividad de la central nuclear de Santa María de Garoña (Burgos), cuyo permiso de explotación caduca el próximo mes de julio.

De esta forma, incumplirá una de sus promesas electorales cuando se trasladó a la sociedad “el firme compromiso para impulsar un cierre progresivo de las centrales nucleares obsoletas y con fallos en la seguridad”.

Desde que un día de otoño de 1971 se inaugurara Garoña, la tecnología de General Electric empleada en su uso está ya obsoleta. Los incidentes y paradas se encadenan con preocupante facilidad, tres de los últimos en los meses de julio y agosto pasado.

No se entienden muy bien las condiciones que deben darse, además de dejar de rendir pleitesía a los intereses de las grandes compañías eléctricas, para que se deje de poner en riesgo a la ciudadanía española.

Se desea contestación sobre la siguiente cuestión:

¿Qué iniciativas tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra para que se cumpla el acuerdo del Parlamento de Navarra y se cierre definitivamente la central nuclear de Santa María de Garoña?

Pamplona-Iruña, 8 de enero de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

