En sesión celebrada el día 2 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una comisión bilateral entre representantes de los ayuntamientos de Bertizarana, Malerreka, Bortziriak y Baztan y el Gobierno de Navarra para posibilitar el desarrollo económico, social e industrial del norte de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentarios forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos

Navarra es un comunidad diversa, plural y en la que existen diferentes realidades geográfico-orográficas que hace que las necesidades de actuación, en múltiples materias, no sean homogéneas en el conjunto de zonas y municipios. Por ello, se deben implementar medidas específicas y adecuadas a cada realidad de cara a su progreso económico y social, máxime en una situación de crisis como la actual.

El norte de Navarra no escapa de esta situación de crisis y, por ello, como ponen de manifiesto los responsables locales de los ayuntamientos de esta zona, se hace más necesaria que nunca la búsqueda de soluciones específicas para resolver los problemas relacionados con su idiosincrasia propia.

Uno de los problemas más urgentes es el de posibilitar la habilitación de terrenos para usos industriales y residenciales, debido a la problemática propia sobre la definición como zona inundable de la mayor parte de los núcleos urbanos y zonas de posible expansión de los municipios. Los problemas para la habilitación, actuación y construcción en estas zonas pueden conllevar un agravamiento mayor de la actual situación de crisis económica en la montaña, limitándose las posibilidades para participar en las iniciativas que diseñan las instituciones para afrontar la crisis.

Actualmente, en cuanto a la caracterización de terrenos con calificación de inundable y la definición de las medidas correctoras para posibilitar la habilitación de terrenos y mejorar las condiciones de seguridad de los habitantes de la zona, los municipios deben gestionar todos los procesos, en este caso, con la Confederación Hidrográfica del Cantábrico teniendo que contar, asimismo, con las correspondientes autorizaciones por parte del Departamento del Gobierno de Navarra quien, como es conocido, no posee competencias en materia de ríos. De este modo, los Ayuntamientos individualmente tienen que afrontar procesos complicados a diferentes bandas existiendo una problemática en muchos casos común a todos ellos y, por lo tanto, una posibilidad operativa de coordinación de intereses entre el Gobierno de Navarra y los responsables municipales de la zona al objeto de consensuar y coordinar estrategias ante la Confederación Hidrográfica del Cantábrico.

Por todo ello, y para intentar dar salida a esta situación, que limita seriamente el desarrollo de la montaña e hipoteca su futuro, el Grupo Parlamentario de NA-BAI presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a crear en el plazo de un mes una Comisión bilateral entre representantes de los ayuntamientos de Bertizarana, Malerreka, Bortziriak y Baztan, y el Gobierno de Navarra, al objeto de analizar la problemática común de habilitación de suelo y diseñar estrategias y medidas eficaces para posibilitar el desarrollo económico, social e industrial del norte de Navarra.

En Iruña, a 26 de febrero de 2009

Los Parlamentarios Forales: Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta 

