Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan integral de recuperación del río Queiles, presentada por el G.P. Nafarroa-Bai.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al decimocuarto punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan integral de recuperación del río Queiles, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Asimismo, ha sido presentada una enmienda in voce de sustitución, firmada por todos los grupos. Para su defensa, por Nafarroa Bai, tiene la palabra el señor Eceolaza.

SR. ECEOLAZA LATORRE: Me está tocando un Pleno de lo más variado en la temática. Desde luego, vivimos en un momento en el que desde los diversos agentes sociales e institucionales se está proponiendo el desarrollo de una nueva cultura del agua que respete y enriquezca la calidad de nuestros ríos. Esta visión propone no solo la adopción de medidas para la gestión de la calidad del río, sino también la toma en consideración de los ríos como algo vivo, fruto de lo cual, por ejemplo, las riberas de los mismos deben ser resguardadas de cualquier agresión medioambiental. En este sentido, la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea representa un intento de introducir un enfoque integral a la gestión de aguas que puede conducir a la recuperación de los ecosistemas acuáticos y proporcionar instrumentos para una gestión racional del agua. 

También el Ministerio de Medio Ambiente plantea la restauración del dominio público hidráulico, en concreto de los ríos y sus riberas, como una tarea que debe abordarse por el conjunto de la sociedad, adaptando su aprovechamiento a los conceptos de sostenibilidad. Incluso en documentos como el Libro Blanco del Agua se reconoce la crisis del modelo tradicional de gestión de las aguas, heredado de enfoques del siglo XIX. 

En las reuniones de participación de los ríos Queiles y Huecha, donde participan la Confederación Hidrográfica del Ebro, el Gobierno de Navarra, el de Aragón y el de Castilla y León, y diversos agentes sociales y medioambientales, ya se advierte que el río Queiles sufre una presión urbanística considerable. Se declara, asimismo, la preocupación de la invasión del cauce por cultivos y construcciones inmobiliarias en las riberas del río Queiles a su paso por el término municipal de Cascante, y se propone evitar las canalizaciones de los ríos a su paso por núcleos urbanos, convirtiéndolos en paseos marítimos. Debe primar la ejecución de zonas verdes arboladas con especies autóctonas, de tal manera, además, que no interrumpan el ecosistema lineal que debe ser un río.

Por ello, Nafarroa Bai considera que se debe contemplar la inclusión de propuestas de actuación en materia de restauración de ríos en concordancia con las líneas de trabajo que en esta materia se proponen en la Estrategia Nacional de Restauración de Ríos, impulsada por el Ministerio de Medio Ambiente, y, desde luego, siguiendo las exigencias de la Directiva Marco del Agua, para la recuperación de la calidad ambiental de los ríos y los valores medioambientales asociados a estos. 

Está claro, por lo tanto, que es necesario aplicar perspectivas de sostenibilidad desde un nuevo modelo de desarrollo. De hecho, ya hay un amplio movimiento social en pro de lo que se ha venido a llamar nueva cultura del agua. Se trata de cambiar de paradigma, pasando de considerar el agua como un simple factor productivo a entenderla como un activo ecosocial. Esta mirada implica entender los ríos como complejos dinámicos y vivos y no como simples colectores de agua. Por ello, desde luego, es necesario interiorizar que la calidad del agua pasa por respetar y preservar la funcionalidad y la vida de los ecosistemas que integran el ciclo natural de la misma, de ahí que consideremos necesario plantear un plan integral de recuperación del río Queiles, para hacer de ese río un lugar más vivo y, desde luego, con menos riesgos para su ecosistema, en coordinación, por supuesto, con otras instituciones.

Antes de ayer tuvimos oportunidad de debatir sobre uno de estos riesgos que está sufriendo el río Queiles, que es la construcción de la casa de cultura de Cascante en una zona inundable, así determinada por la Confederación Hidrográfica del Ebro, y, en este sentido, creemos que hay dos actuaciones municipales, la de la casa de cultura de Cascante y el pretendido desvío del río en Tudela durante un tramo de al menos ciento cincuenta metros, que, desde luego, deberían merecer por parte del departamento y por parte de todos los grupos parlamentarios y los grupos municipales que tienen responsabilidades de gobierno tanto en Tudela como en Cascante una reflexión sosegada porque se limita y se influye, y de qué manera, en el ecosistema de este río Queiles que, desde luego, es singular.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Eceolaza. Como todos los grupos han presentado la enmienda in voce, vamos por orden. Por UPN, señor Casado, tiene la palabra.

SR. CASADO OLIVER: Gracias, señora Presidenta. Señorías, buenas tardes. En primer lugar, quiero agradecer a todos los grupos el apoyo a esta enmienda de sustitución. Nuestro grupo parlamentario, estando de acuerdo en el fondo con la iniciativa que Na-Bai había presentado, creía necesario reubicar el proceso en el tiempo, más si cabe cuando actualmente se está debatiendo el plan hidrológico por los agentes implicados y teniendo en cuenta que la implantación de la Directiva Marco del Agua, como ha comentado el señor Eceolaza, se realiza a través de los planes hidrológicos de la demarcación y los correspondientes programas de medidas.

Miren, en el caso del Queiles, perteneciente a la demarcación del Ebro, se realiza a través del Plan Hidrológico de la Demarcación del Ebro, y se está elaborando y se está debatiendo su programa de medidas, que precisamente debe ser aprobado en 2009. A este respecto, señorías, hay que tener en cuenta que el artículo 17 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, atribuye al Estado, entre otras, en primer lugar, la planificación hidrológica en las cuencas intercomunitarias, como lo es la del Ebro, y el otorgamiento de autorizaciones referentes al dominio público hidráulico, así como la tutela de este.

Por otra parte, la sección segunda del mismo texto, artículos 26 al 36, regula la participación de las comunidades autónomas en los órganos de gobierno, la junta de gobierno, la participación a través del Consejo del Agua de cada una de las demarcaciones y en el órgano de coordinación, como es el comité de autoridades competentes en cada una de las confederaciones hidrográficas. Consideramos especialmente relevante la participación en el comité de autoridades competentes por su papel en la elaboración de los programas de medidas y su incorporación al plan hidrológico de la demarcación. 

Por tanto, nuestro grupo parlamentario entiende que este es el marco legal de la planificación para conseguir el buen estado de las aguas y de los ecosistemas asociados a ellas, en definitiva, la recuperación del río Queiles, y, a partir de ahí, la recuperación como toda la planificación hidrológica debe realizarse a nivel de río y de subcuenca. Entendemos que la planificación se debe impulsar por la oficina de planificación hidrológica de la Confederación con la participación de las autoridades competentes de las cuatro administraciones territoriales: Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, a través de la Confederación Hidrográfica del Ebro, Gobiernos de Navarra, Aragón y la Junta de Castilla y León, así como las entidades locales afectadas.

En el proceso de planificación de esas actuaciones en el Queiles la Confederación Hidrográfica, con la colaboración de los Gobiernos anteriormente citados, elaboró en octubre de 2007 un documento-propuesta del plan hidrográfico del Queiles en el que se contemplaban del orden de doscientas propuestas o medidas concretas para actuar y para recuperar el río, de las cuales, al menos, seis tienen que ver directamente con los temas de limpieza, acondicionamiento del cauce, deslinde, etcétera, y en especial en las localidades de Cascante y Tudela. Ese documento fue debatido en cuatro reuniones celebradas en los meses de diciembre, en primer lugar, con los agentes sociales, colectivos ecologistas y medioambientales, sindicatos, asociaciones culturales, etcétera, y, en segundo lugar, con las comunidades de regantes respectivas; posteriormente, en enero de 2008, con los alcaldes de los municipios ribereños, así como los técnicos de las comunidades autónomas y de la Confederación Hidrográfica del Ebro. 

Los resultados del proceso de participación se han introducido y se han tenido en cuenta en el esquema de los temas importantes en materia de gestión de las aguas en la demarcación hidrográfica del Ebro, esquema que ha sido sometido a información pública durante seis meses a partir del día 31 de julio.

En este momento, la Confederación Hidrográfica del Ebro, junto con las comunidades autónomas afectadas, está debatiendo los contenidos del futuro plan hidrológico en los tres aspectos fundamentales: objetivos ambientales, normativa y programa de medidas, y ello para todos los ríos de la demarcación, incluido el río Queiles, por lo que podríamos llamar a esto una planificación integral del Queiles, que es integral en un doble sentido, en el de participación de todas las Administraciones implicadas y de estudio de todos los aspectos de la gestión de los recursos hídricos. Actualmente se encuentra en su fase final, que deberá ser aprobada por los organismos competentes: comité de autoridades competentes en primer término; posteriormente, y previo informe del Consejo del Agua de la demarcación, por el Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino; y finalmente por el Consejo de Ministros.

Por tanto, y para finalizar, el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro entiende más correcta la redacción que finalmente se va a aprobar ya que es el marco legal de la planificación para conseguir el buen estado de las aguas y de los ecosistemas asociados a ellas, como lo es en el caso concreto de la recuperación del río Queiles, y entendemos que va a tener también cabida la participación de todos los agentes implicados y también la de aquellos agentes sociales como los medioambientales, ecologistas, Ayuntamientos y Gobiernos. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Casado. Por el grupo socialista, señora Iribarren, tiene la palabra.

SRA. IRIBARREN RIBAS: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad, intervendré desde el escaño puesto que tanto el portavoz de Nafarroa Bai como el de UPN, al haber sido los que les ha tocado iniciar el turno de palabra, ya han explicado en buena medida cuál era el motivo de esta sustitución de la moción que hemos aprobado todos los grupos. 

En cualquier caso, tal y como decía el señor Casado, el tema de la implantación de la Directiva Marco del Agua se realiza a través de los planes hidrológicos de cuenca, y estos tienen un proceso absolutamente reglado y tasado que ya se ha iniciado y que el señor Casado nos ha explicado con todo lujo de detalles. Lo único que le queda por decir a esta portavoz es que entendemos que el Gobierno de Navarra debe hacer un esfuerzo para impulsar estos procesos de participación, para impulsar estos procesos que ya se han iniciado y conseguir que a través de los servicios de restauración de riberas que tiene el Gobierno y a través de los planes de cuenca que se van a realizar se proceda a tener los ríos en las condiciones medioambientales que solicitan no solo la Directiva Marco del Agua sino yo creo que toda la sociedad, dada la concienciación que en estos momentos existe en un tema como este.

Por lo tanto, nada más, solo decir que, obviamente, vamos a apoyar la enmienda puesto que la hemos presentado también.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Iribarren. Por Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad, intervendré desde el escaño para manifestar nuestro apoyo a esta propuesta de enmienda de sustitución que creo que recoge más fidedignamente el objetivo que nos habíamos marcado y que yo creo que se había marcado incluso el proponente. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Salgo al estrado para decir que como nuestro grupo ha suscrito esa enmienda a la moción planteada por Na-Bai, lógicamente y en correspondencia con ello, va a estar de acuerdo con la misma. No obstante, solamente quiero matizar dos cuestiones, porque, al margen de que la Directiva Marco del Agua se gestione a través o en función del plan hidrológico de cuenca, el asunto que hoy nos traía aquí era la necesidad de instar al Gobierno a una actuación puntual que marcaba en un tiempo integral mejorando el ecosistema en este caso del propio río Queiles. No sé en qué quedará a final, como consecuencia del trabajo coordinado de las diferentes Administraciones, participado por las diferentes asociaciones y grupos que tengan algo que decir al respecto, la recuperación de este y otros ríos, porque estamos hablando del Queiles pero hay que recordar que hay otros pequeños ríos con una cuenca importante como el Linares y otros en nuestra Comunidad y en otras que sería interesante que tuvieran, cuando menos, la misma consideración.

Es evidente, y lo ha dicho el señor Eceolaza, que hay dos actuaciones puntuales en el tramo del río Queiles entre Cascante y Tudela que pueden estar afectadas una por lo que es una obra de carácter público, como es la casa de cultura, que yo creo que públicamente ya se ha dicho que convendría tener la evidencia de que no va a haber males mayores porque se construya en una parte inundable, y otra es el tema de la desviación de esos ciento y pico metros del río a su paso por la ciudad de Tudela, que también fue objeto de un amplio debate en el Pleno del Ayuntamiento. Es evidente que ahí lo que tiene que primar es el criterio de la lógica para que una actuación no sea irreversible y cree problemas mayores. Tengo entendido que el informe que se emitió en su momento de ese tramo de Tudela decía que no era tanto desviarlo de una manera caprichosa sino porque la propia actuación del río, si no se enmendaba, estaba horadando de tal manera un muro que podía perjudicar incluso una edificación tiempo ha realizada. Por lo tanto, parecía que se estaba intentando actuar para evitar un mal mayor.

Al margen de consideraciones puntuales sobre la oportunidad, de lo que se trata, y creo que eso era lo que pretendía Na-Bai cuando planteó este debate en el Pleno, es de hacer las cosas con un criterio de lógica y, además, con una visión de futuro, una visión en la que tenemos que estar involucrados todos para la mejora de las condiciones y recuperación de todo lo que tiene que ver con espacios naturales. Yo creo que ese es el debate fundamental. Y lo que interesa, además, es que las actuaciones que se han iniciado tanto desde el Gobierno de España como las que se pueden llevar a cabo en Ayuntamientos y Gobiernos autonómicos vayan en esa línea, que no se baje la guardia por intereses o presiones queriendo normalizar situaciones que, desde nuestro punto de vista, son claramente irrespetuosas con el medio para que no se retroceda todo lo que se ha avanzado por decisiones políticas poco explicadas.

Por lo tanto, es importante que hayamos llegado a un acuerdo y, al margen de quién tenga que elaborar los planes o de cuál es la forma de establecer y dar cauce a la Directiva Marco del Agua, lo importante es preservar los espacios naturales, ya digo que en este caso es el del Queiles, pero este es el comienzo de una serie de actuaciones en más espacios públicos que tienen que tener, en todo caso, el mayor consenso posible.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. ¿Va a haber réplica, señor Eceolaza?

SR. ECEOLAZA LATORRE: Si me lo permite, por la brevedad de la intervención, hablaré desde el escaño. La verdad es que es positivo que hayamos logrado un consenso en este asunto. Evidentemente, como interpretaba la portavoz de Izquierda Unida, el objetivo de Nafarroa Bai era constatar una serie de problemas que se están produciendo ya con actuaciones urbanísticas en concreto en Tudela y en Cascante. Ese era el sentido del punto número 3, en el que se instaba al Gobierno de Navarra a que en el plazo de seis meses realizara un estudio en ambas orillas del río Queiles en tramos de quinientos metros, porque, desde luego, a nuestro juicio, resulta incompatible entender el río Queiles como un ecosistema singular, importante, como un río vivo e integral y después plantear el encauzamiento del mismo durante ciento cincuenta metros y plantear una casa de cultura en Cascante en una zona inundable. A nuestro juicio, este tipo de cosas son incompatibles, no solo por el sentido común, que sobre todo, sino por el sentido de la cultura del agua que se está planteando en el ámbito europeo.

En ese sentido, por nuestra parte, solicitamos tanto a la consejería de Medio Ambiente como a Unión del Pueblo Navarro y al Partido Socialista de Navarra que escuchen a ese foro, que escuchen al foro de participación, donde participan aparte del Gobierno de Navarra entidades locales y organizaciones ecologistas, para evitar este tipo de presiones urbanísticas que están influyendo negativamente en el río Queiles. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Eceolaza. A continuación pasamos a votar la enmienda in voce que sustituye a la moción. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 46 votos a favor, 0 votos en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar antes de diciembre de 2010 y en el marco del Plan Hidrológico de la Demarcación elaborado en colaboración con la Confederación Hidrográfica del Ebro y las comunidades autónomas interesadas un plan de medidas aplicables para la conservación y mejora del ecosistema del río Queiles.

