Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2009ko otsai​la​ren 16an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozioa, zei​na​ren bidez Nafa​rro​a​ko Gober​nua, Bar​dea​ko Batza​rra eta hura osa​tzen duten uda​lak eta enti​ta​te​ak pre​mi​a​tzen bai​ti​ra esta​tu​tu​en eta erre​ge​la​men​du​en demok​ra​ti​za​zioa susta deza​ten, batza​rra​ren fun​tzi​o​na​men​du​a​ri eta hau​ta​tze​ko pro​ze​du​ra​ri dago​ki​e​nez.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.
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MOZIO​A​REN TES​TUA

Patxi Zaba​le​tak eta Mai​or​ga Ramí​re​zek, Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko ele​du​nek, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 195. arti​ku​lu​a​ren eta hurren​go​en babe​se​an, hona​ko mozio hau aur​kez​tu dute, Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko:

Zioen azal​pe​na

Beste enti​ta​te eta admi​nis​tra​zio-batzar batzu​en ere​du​tik ondo​ri​oz​ta​tzen den modu​an, Bar​dea​ko Batza​rra​ren admi​nis​tra​zio-orga​no tra​di​zi​o​na​len hau​ta​ke​ta​ren eta fun​tzi​o​na​men​du​a​ren demok​ra​ti​za​zioa beha​rrez​koa bila​ka​tu da, bai eta garai berri​en eska​ki​zu​na ere; are gehia​go, batzu​e​tan, era​kun​de eta alder​di poli​ti​ko​en esku-har​tze​ak muga​tu eta gala​ra​zi egin baitu Batza​rre​ko kide​ek libre​ki era​ba​ki ahal iza​tea.

Bar​dea​ko goza​men-kide iza​e​ra, neka​za​ri​tza​ko eta abel​tzain​tza​ko era​bi​le​rak, esku​bi​de his​to​ri​ko​ak dira eta hori​en titu​lar​ta​su​na herri​ta​rrei dagoz​kie, hau da, herri, ibar eta enti​ta​te des​ber​di​ne​ta​ko biz​tan​le​ei. Toki era​kun​de​en eta bes​te​la​ko enti​ta​te​en bidez duten ordez​ka​ri​tza ez dator bat ildo eta iriz​pi​de demok​ra​ti​ko​e​kin, eta beha​rrez​koa da ego​e​ra hori kon​pon​tzea. Horre​kin lotu​ta, nahi​koa da gogo​ra ekar​tzea La Oli​va​ko Monas​te​rio​ak eta tute​rar guz​ti​ek ordez​ka​ri​tza ber​di​na dute​la.

Moder​ni​za​zi​o​ra​ko eta ingu​ru​me​na​ren ikus​pe​gi berri​e​ta​ra​ko eta Bar​de​ak behar ditu​en era​bi​le​ra solik zibi​le​ta​ra​ko alda​ke​ta-pro​ze​su​ak eska​tzen du Batza​rre​ko parte-har​tzea ildo eta iriz​pi​de demok​ra​ti​ko​en bidez arau​tzea.

Hori dela-eta, par​la​men​tu-talde honek ondo​ko era​ba​ki pro​po​sa​me​na aur​kez​tu du:

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua, Bar​dea​ko Batza​rra eta hura osa​tzen duten uda​lak eta enti​ta​te​ak pre​mi​a​tzen ditu esta​tu​tu​en eta erre​ge​la​men​du​en demok​ra​ti​za​zioa susta deza​ten, Batza​rra​ren eta haren orga​no​en fun​tzi​o​na​men​du​a​ri eta hau​ta​tze​ko pro​ze​du​ra​ri dago​ki​e​nez, kon​tu​an hartu iriz​pi​de demok​ra​ti​ko​ak apli​ka​tu behar dire​la eta Batza​rra​ren zuze​ne​ko hau​ta​ke​ta, goza​men-kide diren herri eta enti​ta​te​e​ta​ko herri​ta​rren boto zuze​na​ren bidez​koa.

Iru​ñe​an, 2009ko otsai​la​ren 12an

Foru par​la​men​ta​ri​ak: Patxi Zaba​le​ta Zaba​le​ta eta Mai​or​ga Ramí​rez Erro

