Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu Batzor​de​ak, 2009ko otsai​la​ren 20an egin​da​ko bile​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua eta beste zen​bait era​kun​de pre​mi​a​tzen ditu ain​tzat har ditza​ten enple​gu​ko zen​tro bere​zi​ak kon​tra​ta​zio​ak egi​te​ra​ko​an”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.
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Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua eta beste zen​bait era​kun​de pre​mi​a​tzen ditu ain​tzat har ditza​ten enple​gu​ko zen​tro bere​zi​ak kon​tra​ta​zio​ak egi​te​ra​ko​an

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du ezgai​ta​su​nen bat duten per​tso​nei buruz​ko legez​ko erre​ser​ba (50 lan​gi​le baino gehia​go​ko enpre​se​tan, % 2) bete​tzea eska dezan.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak dei egi​ten die Nafa​rro​a​ko Udal eta Kon​tze​ju​en Fede​ra​zio​a​ri eta udal eta era​kun​de publi​ko guz​ti​ei, aha​le​gi​na egin deza​ten kon​tra​tu​ak egin behar dituz​te​ne​an eta kon​tu​an har ditza​ten enple​gu zen​tro bere​zi​ak.

