En sesión celebrada el día 15 de diciembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el programa de trabajo y procedimientos establecidos por Euskarabidea para cumplir, de manera transversal en las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral de Navarra, las competencias y funciones que tiene atribuidas en materia de toponimia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Paula Kasares Corrales.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 15 de diciembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Paula Kasares Corrales, parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta, para su contestación oral por el Consejero de Educación:

Motivación:

Entre las competencias y funciones de Euskarabidea está, como se establece en el Decreto Foral 183/2007, la actuación en cuanto a los topónimos de la Comunidad Foral de conformidad con la legislación vigente. 

Por otro lado, el mencionado decreto foral señala en sus objetivos generales que, para el cumplimiento de sus fines, Euskabidea actuará de una manera transversal en las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral de Navarra.

Siendo esto así, esta parlamentaria desea formular la siguiente pregunta al Consejero de Educación, para su respuesta oral en Comisión:

¿Qué programa de trabajo y qué procedimientos ha establecido Euskarabidea para cumplir de manera transversal en las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral de Navarra las competencias y funciones que tiene atribuidas en materia de toponimia?

Pamplona, 11 de diciembre de 2008

La Parlamentaria Foral: Paula Kasares Corrales

