El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta formulada por don Maiorga Ramírez Erro, parlamentario del grupo Nafarroa Bai, sobre viviendas terminadas adquiridas por Vinsa, remite la siguiente contestación:

· Desde el 1 de enero de 2009 y hasta el momento actual, Viviendas de Navarra, S.A. ha adquirido 64 viviendas finalizadas, de diferentes propietarios, habiéndose llevado a cabo dichas adquisiciones por los precios resultantes de aplicar los máximos autorizados legalmente para las viviendas protegidas, esto es según los módulos vigentes aplicables.

· Vinsa ha llevado a cabo estas adquisiciones, en aplicación de la estrategia fijada desde el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, de ejercitar el derecho de adquisición preferente en la venta de viviendas protegidas, principalmente en la comarca de Pamplona, así como de dar solución a los supuestos de inadecuación de vivienda, todo ello con el fin de adquirir viviendas usadas que contribuyan a satisfacer las necesidades en materia de vivienda, cuya existencia queda acreditada a la vista de la lista de espera de nuestra última convocatoria pública recientemente realizada.

Es cuanto tiene el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de julio 2009

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

