	
	



La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
,  FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la muerte de peces ciprínidos en el río Arga (PES-216),  tiene el honor de informar:

La causa de la muerte ha sido un vertido de algún detergente o disolvente al río, según parece desde la red de pluviales del Polígono Industrial de Orcoyen, que ha conllevado la falta de oxigeno en el agua y la consiguiente muerte de los peces que habitan en ese tramo de río. Aparte de esta mortandad de peces no se ha constatado otras afecciones ambientales.

De los análisis efectuados por los laboratorios de la Mancomunidad de Pamplona no se pueden extraer conclusiones exactas sobre los productos vertidos que han causado la mortandad de peces. No obstante, parece ser que pudo tratarse de algún detergente, debido a la espuma que había por el río en los primeros momentos del suceso. Menos probable es que hubiera sido algún disolvente al no detectarse olores característicos de estos productos por parte de la Policía Foral o del Guarderío del Departamento que participaron en las inspecciones y en la recogida de peces muertos.

Al desconocerse las causas exactas, y no haberse podido identificar a un responsable directo del vertido, las medidas a adoptar para que no vuelva a ocurrir no pueden concretarse, aunque, por supuesto, se van a mantener las medidas habituales de vigilancia y control para evitar que se vuelvan a producir sucesos similares.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 25 de septiembre de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

	
	



