En sesión celebrada el día 9 de noviembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el contrato para la gestión del Centro de Disminuidos Psíquicos Valle del Roncal, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en  la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Pamplona, 9 de noviembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su contestación oral en la Comisión correspondiente.

Exposición de motivos

En el pliego de cláusulas administrativas que rige el contrato para la gestión del servicio de atención a personas afectados por discapacidad psíquica moderada, severa y profunda en el “Centro de Disminuidos Psíquicos Valle del Roncal” de Pamplona, dice en el apartado “calificación del contrato y plazo de duración”:

“El plazo de duración del contrato será desde el 23 de octubre de 2008 hasta el 31 de diciembre de 2009. El contrato podrá prorrogarse por acuerdo expreso de las partes siendo su duración máxima incluidas las posibles prorrogas de cuatro años”.

• ¿Piensa el Departamento de Asuntos Sociales Deporte y Juventud prorrogar el contrato adjudicado a Mapfre para la gestión del Centro Valle del Roncal?

De ser afirmativo

• ¿Cuáles son las razones que llevan al Departamento de Asuntos Sociales Deporte y Juventud a efectuar dicha prórroga?

Pamplona/Iruñea, 30 de octubre de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

