El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada (PES 225) por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relativas al Primer Plan Trienal de Patrimonio y Ujué, tiene el honor de informar lo siguiente:

El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana en cumplimiento del espíritu del citado Primer Plan Trienal de Patrimonio, consensuado con el PSN puso en marcha varias reuniones en el Departamento para organizar las actuaciones a realizar teniendo en cuenta la dinámica de las obras y los colectivos para los que solicitaba la actividad.

Considerando las características de las obras a ejecutar, la incardinación de la iglesia en un pueblo como Ujué de gran interés turístico y los colectivos implicados se optó por programar las visitas que en estos momentos se están realizando. El Departamento ha programado que el 12 de octubre, fecha de la última visita, ésta dirigida exclusivamente a los vecinos de la localidad, dado el interés que los navarros y especialmente los habitantes de Ujué han demostrado.

Estas visitas se caracterizan por:

a) Abarcar todo el pueblo.

b) Permitir acceder a la Iglesia y observar el desarrollo de los trabajos de restauración y

c) Estar abiertos a los turistas en general de forma que se amplía el público destinatario que preveía la petición del Parlamento.

El calendario de visitas diseñado tiene en cuenta la dinámica del turismo de la zona en lo que a la época y días de la semana programados para la visita se refiere. Agosto es el mes de mayor turismo de la zona y los sábados y domingo los días de la semana que en los que se concentra, con creces la demanda turística. Las visitas de mañana y tarde para permitir el acceso de los turistas a lo largo del día.

En el mes de septiembre, donde la demanda decrece acusadamente, la oferta se mantiene los sábados y domingos con una visita/día.

En octubre se mantiene la oferta hasta el puente del Pilar, fecha a partir de la cual la demanda cae.

En total son 29 las visitas organizadas; las efectuadas hasta ahora han tenido una respuesta que podemos calificar de satisfactoria. A día de hoy han sido cerca de 400 personas las que han realizado la visita con una ocupación media del 80% respecto al cupo teórico máximo  previsto para cada visita sin que en ningún caso se haya quedado turista alguno sin poder realizarla. En caso de haber habido exceso de cupo se tenía prevista la repetición de visitas.

Las visitas organizadas han supuesto un impulso al conocimiento no sólo de la Iglesia, sino de la localidad y han contribuido a la creación de un producto turístico sostenible ya que hay una empresa interesada en continuar con la actividad una vez haya concluido las visitas organizadas por el Departamento.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 2 de octubre de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

