En sesión celebrada el día 13 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior piensa cumplir el acuerdo parlamentario referido al Plan de Desarrollo de la Policía de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de octubre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su debate en el Pleno, al Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra.

Con fecha 26 de marzo de 2009, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presentó una moción en la que se proponía instar al Gobierno de Navarra a la presentación de un Plan de Desarrollo de la Policía de Navarra en el plazo de tres meses.

La referida moción fue aprobada por la Comisión de Presidencia el 26 de mayo y su aprobación publicada en el BOPN de 29 de mayo.

Transcurrido el plazo fijado y no habiéndose dado cumplimiento a este acuerdo por parte del Departamento:

¿Piensa el Departamento de Presidencia Justicia e Interior cumplir el acuerdo parlamentario? ¿Cuándo?

Pamplona, 8 de octubre de 2009

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

