En sesión celebrada el día 7 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el servicio de transporte sanitario de pacientes desde distintas zonas de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.

• ¿Considera la señora Consejera de Salud del Gobierno de Navarra el proyecto de transporte lanzadera un servicio equitativo para todos los navarros y navarras?

• ¿Y cómo explica la señora Consejera que la persona que vive en Estella tenga un transporte gratuito para venir a Pamplona y la persona que vive, por ejemplo, en el Pirineo no tenga transporte para ese mismo servicio?

Pamplona, 16 de julio de 2009

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde

