En sesión celebrada el día 14 de septiembre  de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Cartera de Servicios Sanitarios de calidad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de septiembre  de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por parte de la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra:

En el informe especial sobre el catálogo de Prestaciones y Cartera de Servicios realizado por el Defensor del Pueblo, Sr. Enériz, se sugiere al Departamento de Salud que “impulse una profunda revisión de la vigente ordenación jurídico-técnica de las prestaciones sanitarias y de sus garantías, al objeto de que la Comunidad Foral disponga de una Cartera de Servicios Sanitarios de calidad”. Asimismo, en el Pleno de 11 de junio de 2009 se aprobó por unanimidad una moción en la que se instaba al Gobierno de Navarra a proceder a la actualización y renovación del Catálogo de Prestaciones Sanitarias.

¿Qué pasos se han dado hasta el momento y en qué punto se encuentra dicha Cartera de Servicios?

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

