En sesión celebrada el día 26 de junio de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno tiene alternativa a la presentación telemática a través de Internet de la solicitud de devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos por los agricultores y ganaderos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de junio de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

La Orden Foral 66/2009, de 4 de mayo, del Consejero de Economía y Hacienda, por la que se establece el procedimiento para la devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos soportadas por los agricultores o ganaderos por las adquisiciones de gasóleo, en su artículo 2 dice:

“Forma y plazo para la presentación de la solicitud de devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos soportadas por los agricultores y ganaderos por las adquisiciones de gasóleo.

Los agricultores y ganaderos a los que la disposición adicional quincuagésima séptima de la Ley 2/2008, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2009, reconoce el derecho a la devolución de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos satisfechas o soportadas con ocasión de las adquisiciones de gasóleo a que hace referencia la mencionada disposición adicional, deberán proceder, para hacer efectivo dicho derecho, a la presentación telemática a través de Internet de una solicitud antes del 1 de septiembre de 2009, en las condiciones y de acuerdo con el procedimiento indicado esta orden foral”.

Teniendo en cuenta que no todos los agricultores y ganaderos, para la devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos por las adquisiciones de gasóleo, pueden acceder a la presentación telemática a través de Internet, este parlamentario desea saber:

• ¿Se ha garantizado alguna alternativa para la presentación de la solicitud de devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos soportadas por los agricultores o ganaderos por las adquisiciones de gasóleo? ¿Cuál?

• ¿Está garantizada la devolución de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos con ocasión de las adquisiciones de gasóleo a los agricultores y ganaderos que no han podido realizar su presentación de la solicitud a través de la presentación telemática de Internet?

Iruña, 23 de junio de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

