El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta (PES-020/09) formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las entidades financieras que tienen acuerdo o se han adherido a algún convenio con el Gobierno de Navarra para financiar la compra de VPO, tiene el honor de remitir la siguiente respuesta:
Las entidades financieras que se han adherido al acuerdo de colaboración del Gobierno de Navarra al objeto de arbitrar las líneas de financiación de las actuaciones protegibles en materia de vivienda en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra son las siguientes:

CAJA NAVARRA

CAJA LABORAL

BANCO BILBAO VIZCAYA

CAJA RURAL

B. GUIPUZCOANO

BANKINTER

B. VITORIA

CAJA ESPAÑA

B. POPULAR

CAIXA BARCELONA

CAJA CATALUÑA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

CAIXA GALICIA

CAJA MADRID

BANCO VASCONIA

B. SANTANDER

IBERCAJA

CAJA RIOJA 

CAJA DE BURGOS 

BANCO GALLEGO 

KUTXA (CAJA DE AHORROS DE GIPUZKOA Y SAN SEBASTIÁN) 

BANCO PASTOR 

CAJA VITAL 

BBK 

Por otro lado, se adjunta copia del referido convenio donde figuran las cláusulas y compromisos que adquieren las partes.

Es cuanto tiene el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de febrero de 2009

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-09/PES-00020 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

