En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un Sistema de Atención Podológica, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de octubre de 2009

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en el Pleno correspondiente la siguiente moción:

Exposición de motivos:

Concluidos los trabajos requeridos al Comité de Expertos de Atención Podológica de la Comunidad Foral de Navarra, con fecha 30 de mayo de 2009, el informe eleva a la Dirección General de Salud una serie de recomendaciones.

Entre las propuestas está poner en marcha un sistema de Atención Podológica en Navarra, que contemple la atención a pacientes vasculares puros y de pacientes diabéticos.

A la pregunta realizada sobre cuándo piensa el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra poner en marcha esta atención sanitaria, se nos responde que no se ha planteado ninguna secuencia temporal para la puesta en marcha de las recomendaciones del grupo de expertos sobre atención podológica en la Comunidad Foral.

Asistimos a múltiples planes, a solicitud de estudios sobre temas diversos, para que luego, como en el caso que nos ocupa, se produzcan incumplimientos de los resultados obtenidos en los estudios.

Se entiende como una inversión productiva la incorporación en la Cartera de Servicios las recomendaciones porque:

– crea empleo

– genera gasto de útiles y demás enseres necesarios en la relación de este trabajo

– es una labor preventiva

– abarata el gasto sanitario futuro

Por este motivo, Izquierda Unida de Navarra hace la siguiente propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a incorporar en la Cartera de Servicios, del Servicio Navarro de Salud, la atención para las personas con pie de riesgo.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha, en el año 2010, un sistema de Atención Podológica en la Comunidad Foral, que contemple la atención a apacientes vasculares puros y de pacientes diabéticos, tal y como recomienda el estudio realizado por el Comité de Expertos en Atención Podológica de la Comunidad Foral de Navarra.

Pamplona-Iruña, a 16 de octubre de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

