La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las razones por las que en el frontón Labrit la marca turística del Gobierno de Navarra está únicamente en castellano (PES 362-08), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En primer lugar y con carácter previo, ha de precisarse que el Frontón Labrit es propiedad del Ayuntamiento de Pamplona que, a su vez, tiene adjudicada la gestión del mismo a la Federación Navarra de Pelota Vasca, que tiene ubicada su sede en el propio Frontón, correspondiendo a ésta los carteles y publicidad que en el mismo se incluyen.

En este sentido, la citada Federación Navarra de Pelota Vasca, a información solicitada desde este Instituto ha contestado que ha utilizado pegatinas con logotipo Reyno de Navarra-Tierra de Diversidad (en Castellano) y pegatinas con logotipo Nafarroako Erresuma Lur Anitza (en Vascuence) de medidas 150X70 cm. en la totalidad de torneos organizados por la Federación Navarra que se celebran en el Frontón Labrit de Pamplona: San Fermín Txikito, Internacional Navarra-Isla Reunión, Campeonatos de España de Federaciones.

Así mismo, dicha publicidad es utilizada:

· En la totalidad de los torneos organizados por la Federación Navarra en el Trinquete de Mendillorri, de Pamplona: Ciudad de Pamplona de Trinquete, Campeonatos España de Trinquete.

· En los torneos más importantes del calendario aficionado que se desarrollan en Navarra en los que colabora la Federación Navarra:

· En la modalidad de mano en los diferentes frontones: Sto. Cristo. De Otadia de Alsasua, Bost Kirol, Angustias de Lodosa, Irurtzun, Huarte Arakil, Santesteban, Rotxapea, Estella, Burlada, Leitza .

· En las modalidad de Paleta Goma en el Frontón López, San Adrián y Lesaka.

· En la modalidad de Cesta Punta de Noain y Cabanillas.

Pamplona, a 12 de diciembre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

 

