En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre la subestación eléctrica en el término municipal de Aberin, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 32 de 21 de abril de 2009.

Pamplona, 8 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario NaBai, acerca de la subestación eléctrica en el término municipal de Aberin (PES-108/09), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La instalación a la que hace referencia la pregunta parlamentaria está vinculada con el proyecto de construcción de la línea de 400 Kv Muruarte de Reta-Vitoria, que promueve la empresa Red Eléctrica de España.

La subestación a la que se refiere es una dotación necesaria para mejorar el suministro eléctrico a Tierra Estella desde dicha línea de 400. En concreto, la subestación permitirá suministrar energía a la Merindad y, al mismo tiempo, evacuar la energía renovable que se genera en la comarca, principalmente la que procede de parques eólicos y parques fotovoltaicos.

La subestación es una infraestructura eléctrica que promueve la empresa Iberdrola cuya ubicación no está definida a día de hoy, de tal modo que no pueden definirse, por el momento, las afecciones ambientales.

Hasta la fecha, este Departamento ha mantenido diferentes contactos, presenciales y telefónicos, con el Ayuntamiento de Aberin y está abierto a seguir manteniéndolos en el futuro.

Pamplona, 4 de mayo de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

