La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre corrimientos de tierra en la parte izquierda de la carretera en dirección a Ujué y grietas en la parte derecha de la misma, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los motivos de los corrimientos de tierra que se han producido se deben a las desfavorables características geotécnicas del terreno no solo de la zona donde se asienta la carretera sino también de todo su entorno, donde se pueden apreciar numerosos deslizamientos fósiles, reptaciones e inestabilidades existentes antes del comienzo de las obras.  

Estas características geotécnicas, junto a que con las nuevas obras se han realizado abundantes desmontes que mientras no lleguen a tener un manto vegetal que los impermeabilice son zonas vulnerables a la penetración de agua, provocan una mayor inestabilidad de las laderas.

Las grietas aparecidas en el firme son consecuencia de determinadas  inestabilidades que han afectado a la plataforma de la carretera.  

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de mayo de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

