La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las subvenciones o ayudas concedidas por el Gobierno de Navarra a la Escuela de Voluntariado Patxi Goñi, gestionada por el Grupo de Cultura Bilaketa de Aoiz-Agoitz (PES 144-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Revisados los archivos correspondientes a las diferentes áreas de este Departamento, se constata que en los mismos no consta ayuda o subvención alguna en la que figure como perceptor la Escuela de Voluntariado Patxi Goñi, a la que expresamente se hace referencia en la pregunta formulada.

Sí se constata, sin embargo, la percepción de subvenciones por parte de Bilaketa, asociación que, según se indica en dicha pregunta, gestiona la citada Escuela de Voluntariado. Ésta es, por tanto, la información que desde este Departamento puede ser proporcionada:

A) En el área de asuntos sociales, concretamente desde de la Agencia Navarra para la Dependencia, la Asociación Bilaketa ha percibido, en la presente legislatura, a través de las convocatorias correspondientes, las siguientes subvenciones, destinadas programas globales para actividades de Voluntariado Social en el Área de Tercera Edad:

· Año 2007: 3.360,00 euros

· Año 2008: 2.520,00 euros

El programa subvencionado constaba de las siguientes actividades, que se realizan en colaboración con la Residencia de Mayores y el Club de jubilados de Aoiz:

· Área de Salud: Recuperar el dominio sobre el cuerpo y la mente, a través de la práctica del yoga, relajación mental, natación sofrología, técnicas de expresión corporal….

· Área de Educación/Cultura: Dinamizar la vida social y cultural de las personas mayores, grupo y/o comunidad.

· Área de Ocio y tiempo libre: Capacitar a las personas mayores que vivan su tiempo de forma creativo y gratificante, potenciando la participación en actividades dirigidas a desarrollar la imaginación, la capacidad artística y estética, las habilidades manuales, los valores lúdicos y el espíritu de convivencia que nos lleve a una mejor coordinación entre mente y manos.  Las actividades que organiza son: recreativo-culturales, campeonatos, charlas, cursillos, excursiones de un día, los viajes culturales (de 3 a 4 días), etc…

B) Por otra parte, en el ámbito de juventud, ha de señalarse que el Grupo de Cultura Bilaketa, cuenta con un Sección Juvenil, inscrita en el Censo de Entidades de Juventud desde el 9 de agosto de 1989, ininterrumpidamente.

Como tal Sección Juvenil, ha percibido, a través de las convocatorias del Instituto Navarro de la Juventud dirigidas a asociaciones juveniles, las siguientes cuantías:

· Año 2007 = 4.823,35 euros

· Año 2008 = 2.027,07 euros

Las actividades que son objeto de ayuda son: salida al monte, taller de dibujo y pintura, taller de conocimiento del medio, taller de dramatización, taller de fotografía digital, taller audiovisual, taller de marionetas, taller de expresión corporal, taller de juegos de interior, viaje cultural, conferencias, lectura, etc.

Por otra parte, la Sección Juvenil Bilaketa, está reconocida como Oficina de Información Juvenil desde el año 2004. 

Como tal, y al amparo de las convocatorias correspondientes, que el Instituto Navarro de la Juventud gestiona para los Servicios de Información Juvenil oficialmente reconocidos, le han sido concedidas las siguientes ayudas:

· Año 2007 = 11.586,34 euros

· Año 2008 = 12.840 euros.

En Pamplona, a 22 de mayo de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo







