En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario NABAI, acerca del Convenio entre el Servicio Navarro de Empleo y el INAFRE para el desarrollo de acciones en materia de Observatorio de Empleo para el año 2008, en su cláusula Quinta el Gobierno de Navarra encarga a CCOO la realización de un estudio denominado “Los becarios; una figura al límite entre la formación y el empleo”, con un coste de 44.878 euros. (PES-127/09), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Cualquier propuesta realizada objetivamente, como consecuencia de los resultados de un estudio, es bien recibida por este Gobierno.

Otra cosa es que es Gobierno de Navarra esté de acuerdo con las propuestas realizadas, -que las comparta total o parcialmente-, o que considere que su aplicación debe llevarse a cabo o no, y en qué momento.

Teniendo en cuenta que los recursos son limitados, en la acción diaria de gobierno hay que tomar decisiones y dar prioridad a unas actuaciones sobre otras, sin perder de vista el interés general.

Los resultados y, en su caso, las propuestas de los estudios, son revisados exhaustivamente por el SNE. Los resultados de los proyectos, desde el punto de vista de su aportación al conocimiento, tienen un elevado interés, ya que supone contar con nueva (o actualizada) información sobre temas vinculados directamente con el empleo en Navarra. Dicha información es utilizada tanto en la planificación como en la elaboración de nuevos programas.

No obstante, la implantación o no de nuevas medidas (no todos los estudios contienen propuestas de medidas de actuación) corresponde exclusivamente al Gobierno de Navarra, en este caso a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, quien decide qué medidas son las más adecuadas, y en qué momento deben ser aplicadas.

Los informes solicitados –final, ejecutivo y resumen de cada uno de los proyectos– se adjuntan al presente escrito, recogidos en el Anexo

Pamplona,  6 de mayo de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)







