En sesión celebrada el día 18 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política del Gobierno de Navarra en materia de educación y la justificación de las decisiones adoptadas en el Departamento, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Ana Figueras Castellano Parlamentaria de la APF de IU de Navarra al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno, la siguiente Interpelación al Gobierno de Navarra en las siguientes cuestiones:

Exposición de motivos

El Gobierno de Navarra y los sindicatos de la enseñanza pública de Navarra, CCOO, STEE-EILAS, AFAPNA, CSI-CSIF y UGT firmaron un acuerdo para la mejora de la calidad de la enseñanza pública en Navarra.

Este acuerdo tenía una vigencia que va desde 2007 hasta 2011, en estos momentos y tras recibir la información pertinente por parte de los firmantes que representan a los sindicatos, nos hacen balance de los incumplimientos que creemos de una gravedad suficiente para ser tratada en sede parlamentaria.

Por otra parte, nos consta que el Centro de Recursos de Educación Especial, dependiente del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, va a sufrir modificaciones sustanciales. Estas modificaciones han supuesto una serie de renuncias por parte del personal en los diferentes equipos que consideramos de suficiente importancia como para conocer la opinión del Gobierno a este respecto.

Es para este grupo político importante poner en cuestión por medio del debate actuaciones que ha tenido el Gobierno por decisión de la Consejería de Educación, relativas a modificaciones puntuales sin valoración previa de las experiencias habidas en asuntos como los relacionados con la selección de modelos lingüísticos.

Y para finalizar hay que poner en evidencia las necesidades no cubiertas en este ejercicio presupuestario por eliminación de las misma, de partidas relacionadas con la formación profesional continua.

Por todo lo expuesto esta parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra al objeto de conocer la política en materia de educación, y la justificación de las decisiones adoptadas últimamente en el Departamento

Pamplona 11 de mayo de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

