En sesión celebrada el día 15 de junio de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones, criterios y fundamentos por las que se modifica la subvención por la contratación de un Agente de Empleo y Desarrollo Local, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cám

Pamplona, 15 de junio de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Con fecha 24 de marzo, se reunió la Comisión de Evaluación designada por la Resolución 0719/2009, de 13 de marzo, del Director Gerente del Servicio Navarro de Empleo, para proceder a la evaluación de las memorias presentadas por parte de las Entidades Locales para poder recibir las subvenciones por la contratación de un Agente de Empleo y Desarrollo Local.

En el acta emitida por la citada Comisión de Evaluación consta la propuesta elevada a la Dirección Gerencial del Servicio Navarro de Empleo, habiendo sido los diferentes proyectos propuestos para su concesión al 50%.

El Servicio de Promoción de Empleo e Igualdad de Oportunidades y la Intervención Delegada de Hacienda han emitido informe favorable a la concesión de las ayudas solicitadas.

Teniendo en cuenta que las subvenciones por la contratación de un Agente de Empleo y De​sarrollo Local hasta el presente año era del 80% este parlamentario desea conocer:

¿Cuáles son las razones, criterios y fundamentos por las que se modifica la subvención por la contratación de un Agente de Empleo y Desarrollo Local de un 80% a un 50%?

Iruña 11 de junio de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

