Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko maiatzaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervas jaunak aurkezturiko jabeldura, landa garapenaren eta lurralde orekaren arloko politikari orokorrari buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2009ko maiatzaren 25ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

JABELDURAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko Txentxo Jiménez Hervas jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 181. artikuluaren eta hurrengoen babesean, politika orokorrari buruzko jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, Osoko Bilkuran eztabaida dadin:

Zioak:

Nafarroa erkidego txikia da eta 600.000 biztanle inguru ditu, baina, hala ere, oso urrun dago gizarte, lurralde- edo garapen-errealitate kohesionatu eta orekatua izatetik, non herritar guztiek aukera eta baliabide, zerbitzu edo etorkizunerako hautabide berdinak dituzten.

100.000 herritar dira hiri-eremuetatik kanpo bizi direnak, hots, eremu garatu eta zerbitzu publikoak era normalizatuan eskura daitezkeen eremuetatik kanpo, eta Gobernuak abian jarritako neurriek ez dute lortu bi eremu horien arteko desberdintasunak zuzentzea.

Nafarroako gizartearen zati txiki baten egoera are okerragoa da. Nahiko urrun dauden eta eskuarki garapen sozioekonomikotik baztertuak izan diren landa eremuetan bizi dira 20.000 bat herritar, bazterketa eta zailtasun egoeran, eta etorkizunerako aukerarik gabe.

Ezin da esan gizarte garatu, aitzindari eta orekatu batean bizi garela, lurraldearen zati bat hutsik geratzeko arriskuan dagoenean eta herritarren zati bat jarduera tradizionalak uzteko arriskuan dagoenean, horrek ekarriko baitu Nafarroako landa-kultura baliotsu eta garrantzitsua desagertzea eta galtzea.

Hori dela eta, foru parlamentari honek landa garapenaren eta lurralde orekaren arloko politika orokorrari buruzko jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, jakiteko zer helburu lortu nahi diren, zer jarduera-ildo dauden abian eta zein den Gobernuaren jardueraren balantzea Foru Gobernuaren kultur politikaren testuinguru orokorrean. 

Iruñean, 2009ko maiatzaren 21ean

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervas

