Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko maiatzaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako galdera, jakiteko zer eragin izanen duen, Nafarroako Gobernuaren ustez, higiezinen merkatua dela-eta Estatuko Gobernuak eta Nafarroako Parlamentuak zerga-kenkarien alorrean jarrera kontrajarriak izateak.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko maiatzaren 25ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramirez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuari, Osoko Bilkuran ahoz erantzun diezaion:

Egun hauetan, kontraesan nabarmena geratu da agerian, Estatuko Gobernuak zerga-kenkarien arloan ezarri behar dituen neurrien eta Nafarroako Parlamentuan PSN, CDN eta UPNren botoekin onetsitako arlo bereko neurrien artean.

Hori dela-eta, hauxe jakin nahi dut:

Nafarroako Gobernuaren ustez, zer eragin izanen du higiezinen merkatuan Estatuko Gobernuak eta Nafarroako Parlamentuak zerga-kenkarien alorrean jarrera kontrajarriak izateak?

Iruñean, 2009ko maiatzaren 21ean

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

