Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko ekainaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Aitor Etxarri Pellejero jaunak aurkeztutako galdera, enplegu eta tokiko garapen eragileak kontratatzeko dirulaguntzei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2009ko ekainaren 15ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejerok, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

Martxoaren 24an, Nafarroako Enplegu Zerbitzuko zuzendari kudeatzalearen martxoaren 13ko 0719/2009 Ebazpenaz izendatutako Ebaluazio Batzordea bildu zen, toki entitateek enpleguko eta toki garapeneko eragileak kontratatzeko dirulaguntzak jasotze aldera aurkeztutako txostenak ebaluatzeko.

Aipatu ebaluazio batzordeak igorritako aktan jasota dago Nafarroako Enplegu Zerbitzuko zuzendari kudeatzaileari igorritako proposamena. Horren arabera, proposatutako proiektuei % 50 ordainduko zaie.

Enplegua Sustatzeko eta Aukera Berdintasunerako Zerbitzuak eta Ogasuneko Kontu-hartzailetza Delegatuak eskatutako laguntzak ematearen aldeko txostena eman dute.

Kontuan hartuta enpleguko eta toki garapeneko eragile bat kontratatzeko dirulaguntzak, aurten arte, % 80koak izaten zirela, honakoa jakin nahi dut:

Zein arrazoi, irizpide eta oinarri direla eta jaitsi da enplegu eta toki garapen eragileak kontratzatzeko dirulaguntza % 80tik % 50era?

Iruñean, 2009ko ekainaren 11n

Foru parlamentaria: Aitor Etxarri Pellejero

