En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre si el Gobierno de Navarra tiene previsto incluir la iglesia de San Martín de Guerguitiáin en el Primer Plan Trienal de Patrimonio Cultural de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 27 de 3 de abril de 2009.

Pamplona, 16 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre si tiene previsto el Gobierno incluir la iglesia de San Martín de Guerguitiáin dentro del Primer Plan Trienal de Patrimonio Cultural de Navarra, tiene el honor de informar lo siguiente:

El Primer Plan Trienal de Patrimonio es fruto del acuerdo suscrito entre el Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE, que se firmó y se hizo público el pasado día 27 de enero de 2009 para priorizar y marcar las principales líneas de trabajo y sus criterios en el ámbito del Patrimonio. 

Posteriormente, se explicó en comparecencia parlamentaria el pasado 17 de marzo de 2009 y puede consultarse en desde esa fecha en la Web del Gobierno de Navarra. 

En el citado Plan se detallan las intervenciones a desarrollar entre los años 2008-2010. Se trata de actuaciones incontestadas en conjuntos declarados Bien de Interés Cultural, en casi todos los casos, y supone un ambicioso programa de trabajo.

La ampliación a nuevas actuaciones no está contemplada en el presente Plan. No obstante, podría contemplarse en nuevas ediciones del Plan. 

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 14 de marzo de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana

