En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre el Estudio sobre la Variante Norte de Estella, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 22 de 24 de marzo de 2009.

Pamplona, 27 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Angel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la adjudicación y redacción del Estudio Informativo de la Variante Norte de Estella, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Por Resolución 326/2007, de 21 de marzo, del Director General de Obras Públicas, se adjudicaron los trabajos de redacción del “Estudio de Alternativas de la Variante Norte de Estella” a la empresa Miguel Angel Ederra, Servicios de Ingeniería Civil, S.L. (Maesic), por un importe de 68.556,00 euros (IVA incluido) y con un plazo de ejecución de 8 meses.

Por Resolución 49 /2008, de 11 de enero, del Director General de Obras Públicas se aprobó la certificación final y el abono de los trabajos correspondientes a la empresa Maesic por un importe de 68.556,00 euros (IVA incluido).

El trabajo encargado, elaborado y liquidado es, tal como consta en el expediente, un Estudio de Alternativas y no un Estudio Informativo.

Se adjunta copia de dicho Estudio de Alternativas.

Lo que tengo el honor de informar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-09/PES-00079 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

