En sesión celebrada el día 1 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte a cumplir la Resolución de 10 de febrero de 2009, en relación con la residencia de Cortes, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

La Diputación Foral de Navarra, por acuerdo de 13 de marzo de 1981, concluidas las actuaciones para la determinación de los bienes adscritos a la Fundación Carmen Bellido de la localidad navarra de Cortes, aceptó el Patronato de la Fundación expresada.

El 2 de septiembre de 1982, con la firma del Director de Administración Local y el Ayuntamiento de Cortes, quedaron aprobados los Estatutos que habían de regir el funcionamiento de dicha institución.

Desde ese momento y hasta el año 2007, el devenir de dicha institución, en lo que a la situación económica se refiere, ha ido en continuo declive hasta llegar a contraer una deuda de 1.500.000 euros.

No nos consta que desde el Gobierno de Navarra se hayan realizado controles de ningún tipo, hasta la Resolución de 10 de febrero de 2009 en la que se requiere a la Junta del Patronato para que se tomen medidas, pues de no hacerlo las tomará el Gobierno de Navarra.

Resulta cuando menos sorprendente que una fundación que nace con un patrimonio que produce sus rentas, en la que los usuarios pagan sus cuotas, de la que desconocemos si se han realizado inversiones para mejora de instalaciones, etcétera, alcance, a día de hoy, la deuda arriba indicada.

Por todo lo anteriormente expuesto, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Asuntos Sociales a cumplir la resolución de 10 de febrero de 2009 y, dado que ha pasado el año marcado en dicha resolución, sea el Departamento el que asuma y ejecute las medidas que se indiquen por parte de la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, con el fin de dar una solución a la penosa y preocupante situación por la que atraviesa la residencia de Cortes.

En Pamplona, a 24 de febrero de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro 

