En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el tramo Izco-Venta de Judas en la autovía de Jaca, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Andrés Burguete Torres, Parlamentario de la APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, formula la siguiente pregunta escrita para su respuesta por parte de la Consejera de Obras Públicas.

La apertura del tramo de la autovía a Jaca (A-21), entre Izco y Venta de Judas de Lumbier, que evitará el paso por el puerto de Loiti, estaba inicialmente prevista para junio de 2009. Posteriormente se retrasó a diciembre de 2009 y luego hasta este mes de marzo de 2010. Al parecer, aún se habla de un nuevo retraso para abril de 2010. En ningún caso se señala una fecha concreta para la apertura de este tramo tan necesario, por cuanto evitará el puerto de Loiti. Por ello, interesa saber:

¿Estaba contemplada, en el proyecto inicial del tramo Izco-Venta de Judas de Lumbier, de la A-21, la modificación del trazado de la línea de alta tensión que, parece ser, está retrasado la apertura del citado tramo?

Si estaba prevista la modificación del trazado en el proyecto inicial, ¿cuáles son las razones por las que no se ha eliminado en el trascurso de la obra?

Si no estaba prevista la modificación del trazado en el proyecto inicial ¿cuál es la razón por la que no estaba prevista la modificación del trazado de la citada línea? ¿y en qué momento se contempló en el proyecto?

En Pamplona, 10 de marzo de 2010

El Parlamentario Foral: José Andrés Burguete Torres 

