En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre el grado, nivel y cuantía que se ha ejecutado de la línea presupuestaria Estudios y proyectos transportes públicos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 13 de 12 de febrero de 2010.

Pamplona, 26 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a las preguntas formuladas por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra”, sobre la ejecución presupuestaria de diversas partidas del presupuesto de 2009 de este Departamento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El grado de ejecución ha sido del 68,6% ya que el estudio se asignó a la oferta más ventajosa.

La acción llevada a cabo ha sido la realización de un estudio de Seguimiento de la implantación de descuento de tarifa a los jóvenes entre 16 y 25 años, y ampliación a otros colectivos en la Comunidad Foral, por un importe de 30.875 euros.

Dicho estudio se licitó por el procedimiento negociado sin publicidad comunitaria. Tal y como exige el artículo 70.2 de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos, asignando el estudio a la oferta más ventajosa, y adjudicándose el contrato por un importe de 30.875 euros.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

