En sesión celebrada el día 8 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de España para que no aplique el incremento del Impuesto del Valor Añadido (IVA) a partir del 1 de julio de 2010, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 8 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación parlamentaria de CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación ante el Pleno del Parlamento de Navarra la siguiente moción.

Exposición de motivos

El Gobierno de España va a aplicar, a partir del día 1 de julio de 2010, una subida del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) de dos puntos en el tipo general y de un punto en el tipo reducido.

Han sido muchas las voces de expertos y analistas, nacionales y extranjeros, que han advertido de los efectos negativos que esta medida va a tener, especialmente en el consumo. Es evidente que puede tener un efecto positivo en la recaudación pero negativo sobre la actividad económica y el empleo.

La justificación dada por el Gobierno para dicha subida de impuestos es la necesidad de aumentar la recaudación, teniendo un efecto muy negativo, al ser un impuesto indirecto y que grava el consumo, en las capas de la población con menos recursos que van a sufrir como nadie este incremento del IVA y que va a reducir ostensiblemente su renta disponible.

La Comunidad Foral de Navarra tiene competencias propias en materia fiscal, competencias que siempre se han ejercido con absoluta lealtad, además del respeto al principio de armonización fiscal. Pero el ejercicio de nuestras competencias también debemos realizarlo desde la responsabilidad, pensando en las personas, atendiendo a la mejora de las condiciones sociales y económicas de la ciudadanía navarra.

Desde CDN consideramos que el Estado también debe actuar con la misma lealtad al plantear medidas fiscales de tan importante calado como el incremento del IVA, que puede suponer un riesgo para la recuperación del consumo en Navarra y repercutirá en los bolsillos de las familias navarras.

Por ello, CDN presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España para que no aplique el incremento del Impuesto del Valor Añadido (IVA) a partir del 1 de julio de 2010.

En Pamplona a 4 de marzo de 2010.

El Parlamentario Foral: Juan Cruz Alli Aranguren

