El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 263) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre cuáles han sido las labores y actuaciones realizadas por la Sección de Arqueología del Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura en el ámbito de la protección legal del patrimonio arqueológico navarro desde el año 2007, tiene el honor de informar lo siguiente:

La actividad de la Sección de Arqueología se centra en el cumplimiento de las medidas de protección previstas en la legislación de Patrimonio Cultural de Navarra, realizando toda clase de informes, declaraciones patrimoniales, inspecciones de trabajo, valoración de la importancia arqueológica de los hallazgos… tanto en los propios proyectos desarrollados desde la Sección como, en colaboración con aquellos que se ponen en marcha desde otros servicios del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en materia de patrimonio.

En 2007 se realizaron 94 intervenciones y 290 proyectos; en 2008, 90 intervenciones y 239 proyectos; en 2009, 94 intervenciones y 222 proyectos.

Por otra parte, esta Sección también actúa de conformidad a la normativa de otros sectores de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra así como la reglamentación urbanística de los principales centros históricos de nuestra comunidad, llevando a cabo distintos informes y actuaciones sobre proyectos de la más variada índole (carreteras, regadíos, aparcamientos, 

reurbanizaciones, huertas solares, depuradoras, parques eólicos, gasoductos, explotaciones de áridos, etc.) que puedan ser susceptibles de afectar al Patrimonio Arqueológico en sus distintas fases de realización.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de octubre de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

