La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la toponimia utilizada en la señalización viaria de las carreteras NA-1700 y NA-1300, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Acuerdo del Gobierno de Navarra de 25 de septiembre de 2006 aprobó, en desarrollo del Acuerdo de Gobierno de 18 de septiembre por el que se adoptan determinadas medidas en materia de vascuence, y en tanto no se aprueba el Plan de Actuación al que el mismo se refiere, una instrucción sobre rotulación en castellano y vascuence de la señalización de la Red de Carreteras de Navarra. El punto 2º de dicho Acuerdo establece que la instrucción se aplicará según lo siguiente:

a) A la nueva cartelería de señalización viaria que deba colocarse en obras en construcción.

b) A la sustitución periódica de señalización por razones de conservación, mantenimiento o renovación. Aquellas señales que pudieran ser dañadas intencionadamente a partir de esta fecha, se repondrán a su estado original mediante limpieza o reposición.

A los carteles objeto de la pregunta parlamentaria es de aplicación lo establecido en el apartado 2.b) por lo que su corrección se hará cuando se proceda a su sustitución por alguna de las razones expuestas en dicho apartado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de octubre de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

