En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la supresión o reducción del Impuesto del Patrimonio, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguiente pregunta para su contestación oral por parte del Gobierno de Navarra en la Comisión correspondiente.

Exposición de motivos

Ante las afirmaciones realizadas por la Vicepresidenta Económica del Gobierno de España, reconociendo que ha sido un error suprimir el Impuesto de Patrimonio; y que si hubiesen sido conscientes de la gravedad de la crisis económica y de su impacto en los ingresos públicos no hubieran suprimido el Impuesto de Patrimonio:

¿Considera el Gobierno de Navarra que la supresión o reducción a tipo 0 del Impuesto del Patrimonio en Navarra también ha sido un error?

Pamplona- Iruña, 9 de marzo de 2010

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

