En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que no se ha podido liquidar en tiempo y forma la cuantía estipulada por atención a la dependencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito.

Exposición de motivos

Tengo constancia de que las familias que reciben ayuda por persona con dependencia tienen ingresada en su cuenta bancaria esta ayuda antes de finalizar el mes correspondiente de modo puntual.

Sin embargo, se comprueba que en febrero, una vez vencido, no se ha abonado la cantidad estipulada en concepto de ayuda a la dependencia, deseo conocer lo siguiente:

• ¿Cuál ha sido el motivo por el que no se ha podido liquidar en tiempo y forma la cuantía estipulada por atención a la dependencia?

• ¿Se ha producido también un retraso en la liquidación en los casos en los que las personas con dependencia están ingresados en centro sociosanitario?

Pamplona-Iruña, 5 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

