Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko martxoaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Telletxea Ezkurra jaunak aurkeztutako galdera, “Escena” dantza-jaialdiari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2010eko martxoaren 15ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurra jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak idatziz erantzun dezan, Erregelamenduak ezarritako epeetan:

Kultura eta Turismo kontseilariak, aurtengo martxoaren 10ean Kultura eta Turismo Batzordean eginiko agerraldi batean, berak zuzentzen duen Departamentuak aurten arte eszenikoen alorrean bultzada emanen dien programa batzuk aipatu zituen. Azalpena hagitz orokorra izan zenez, eta programa horiek ez zituenez zehaztu, haien deskribapenean sakondu dezala proposatzen dugu.

Erreferentzia-programak: “Escena” dantza-jaialdia, Nafarroako Dantza Eskolarekin lankidetzan.

Nola gauzatuko da programa hau? Zer helburu, ekintza eta aurrekontu izanen ditu programak? Noiz gauzatuko da? Nor dira programaren ardura daukaten pertsonak?

Iruñean, 2010eko martxoaren 11n.

Foru parlamentaria: Patxi Telletxea Ezkurra

