La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la Residencia Santo Domingo de Estella (PES 251/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La situación actual de la Residencia Santo Domingo de Estella está en fase de contraste en relación a su ubicación definitiva y a la fórmula concreta de resolverlo. 

En una primera instancia se realizó un estudio de detalle en el que se valoraba las posibilidades de reforma de la residencia actual, ampliando su espacio y dotándolo de condiciones necesarias. Dicho estudio, sin embargo, mostró la dificultad técnica y arquitectónica de este proyecto.

Por este motivo, se ha comenzado a trabajar en una alternativa distinta, como es el cambio de ubicación de esta residencia a la residencia de los Jerónimos.

Con este fin, se han concertado ya un encuentro que tendrá lugar próximamente, con la persona responsable, para comenzar el análisis de la viabilidad de este escenario. 

Pamplona, a 3 de noviembre de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

