El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada (PES 257) por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, en la que pregunta sobre diversas cuestiones relacionadas con el Palacio de Urbasa, tiene el honor de informar lo siguiente:
El Gobierno de Navarra considera importante actuar sobre el conjunto del Palacio de Urbasa para recuperarlo y adaptar su uso en función de las posibilidades que permitan su mejor desarrollo.
La recuperación del Palacio deberá tener en cuenta que el uso que a que se les destine tiene que contribuir  al impulso económico de la zona y, así mismo, deberá considerar el contexto natural en el que se incardina la construcción.
A tal efecto el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Departamento que tiene asignado el mantenimientos y gestión del inmueble, consideró necesario realizar un anteproyecto para  instalar un hotel. El anteproyecto determina la posibilidad de ubicar en las instalaciones un hotel de 4 estrellas y establece las características técnicas de su distribución y el  presupuesto necesario aproximado.
Como paso posterior y complementario se ha realizado un estudio de viabilidad económica sobre la posibilidad de instalación del hotel en el Palacio.
El contrato para la realización del estudio fue adjudicado por 28.000 euros a la empresa “Advanced Leisure Services S.L.” con un plazo de ejecución de setenta días naturales.
Del estudio, que ha tenido en cuenta el anteproyecto realizado, se deduce la viabilidad de explotar un hotel de 4 estrellas siempre y cuando haya un apoyo de la administración para la construcción del mismo motivado por las características del emplazamiento que determina una serie de condiciones para la explotación y porque se trata de construir un hotel ciñéndose a los condicionantes de las construcciones que ya conforman el Palacio.
El planteamiento que se derivaba del estudio ha sufrido un impacto muy grande con la crisis económica que hace que la aportación imprescindible de la iniciativa privada sea de casi imposible cumplimiento en la situación actual. A ello se suma la difícil situación presupuestaria de la Hacienda Foral que hace imposible abordar el proyecto en estos momentos.
Por ello se ha considerado conveniente poner en conocimiento del Consejero de Economía y Hacienda lo acontecido y ofrecer a este Departamento la instalación para que pueda definir para ella un nuevo destino dentro del conjunto de actuaciones que el Gobierno puede diseñar para la zona.
En estos momentos el Departamento espera la contestación del Consejero de Economía y Hacienda para obrar en consecuencia.
Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de octubre de 2009
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
PAGE  
2

