El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición de información (PES 395) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre la adjudicación de un trabajo sobre Juan Rena a la Universidad de Alcalá de Henares, cuál es el presupuesto y con qué línea se sufragará, tiene el honor de informar lo siguiente:
La razón por la que se ha adjudicado el trabajo a la Universidad de Alcalá de Henares es que en esta Universidad es Profesor Titular de Historia Moderna en el Departamento de Historia II el catedrático navarro D. Alfredo Floristán Imízcoz, especialista reputado en Historia Moderna, concretamente en el periodo de tiempo del siglo XVI, en que se produjo la conquista e incorporación del Reino de Navarra al de Castilla. La documentación de esa época y, sobre manera, la del conocido como Fondo Rena, presenta una fuerte dificultad de lectura y, por eso, se recurrió a la colaboración de este especialista y su Departamento universitario.
El presupuesto del estudio es de 27. 840 euros, repartidos en los ejercicios económicos de 2009, 2010 y 2011.
Se sufraga mediante la línea presupuestaria A21002 A2200 6090 332102 “Descripción y digitalización de fondos”.
Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 26 de marzo de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
