El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria foral Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el IES Sanitaria (PES-00644), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Educación, presentó en mayo de 2009, ante la Administración General del Estado, un completo proyecto para que en Navarra se ubicara el futuro centro de referencia nacional en formación profesional sanitaria. Como resultado de la buena valoración del proyecto y de las garantías de ejecución del mismo, el 23 de septiembre de 2009  el Consejo General de la Formación Profesional, a partir de la propuesta del Estado, se consolidó la designación de este centro en Pamplona, tomando como referente operativo el IES Sanitaria.

En el proyecto de designación de este centro de referencia nacional se incorporó la propuesta del Gobierno de Navarra de cofinanciar, entre el Estado y el Gobierno de Navarra, un nuevo edificio que albergara este nuevo centro. 

En los últimos meses, una vez confirmada la designación de este centro en Navarra y conforme a lo previsto en la Orden TIN/3271/2009, de 30 de noviembre, por la que se establecían las bases reguladoras de concesión de subvenciones destinadas a financiar la creación, adquisición o renovación de instalaciones y equipamientos de centros de formación que puedan constituirse como Centros de Referencia Nacional de Formación Profesional, el Departamento de Educación, a través de la Dirección General de Formación Profesional y Universidades, decidió tomar parte en la convocatoria. Para ello presentó un anteproyecto al Servicio Público de Empleo Estatal en el que se comprometía a ceder el terreno necesario en el futuro complejo de investigación hospitalaria y a cofinanciar las obras de construcción de este nuevo centro. 

Sin embargo, en la resolución de la convocatoria el Ministerio de Trabajo no consideró justificada la construcción de un nuevo centro.

Desde el Departamento de Educación se tiene conocimiento de que existe una enmienda presentada a los Presupuestos Generales del Estado de 2011 y por ello se considera que aún no están cerradas todas las posibilidades para que, en 2011, la Administración General del Estado pueda participar en la construcción de este nuevo centro. Por ello, aún manteniendo el compromiso del Gobierno de Navarra para la creación de este nuevo centro, quedan todavía abiertas algunas posibilidades para la concreción presupuestaria en un modo u otro.

Finalmente, más allá de la construcción del nuevo edificio, el Departamento de Educación está dando todos los pasos necesarios para conseguir el efectivo funcionamiento del IES Sanitaria como Centro de Referencia Nacional en el área de sanidad. Entre estas acciones destaca la designación como centro integrado. Transformación que se va a realizar en las próximas semanas, una vez que el Consejo Navarro de Formación Profesional, reunido el pasado mes de octubre, ha informado favorablemente.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

