Contestación de la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la rotonda del polígono industrial de Sangüesa, en lo que respecta a este Departamento, tiene el honor de  remitir la siguiente contestación:

Con fecha 20 de abril de 2010 se dio contestación por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones a la pregunta sobre este asunto publicada en la página 20 del Boletín del Parlamento de Navarra nº 35 de 9 de abril de 2010.

Reiteramos el contenido de la citada contestación, que trascribimos a continuación:

“El cierre de la rotonda del nuevo polígono industrial de Sangüesa es una actuación que debe ser desarrollada por el promotor del polígono.

El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones ni promueve ni tiene conocimiento de ningún proceso expropiatorio ni de ninguna subvención relacionada con el cierre de la glorieta”.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de noviembre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

Contestación del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del Polígono Industrial de Sangüesa (PES-645/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Mediante Resolución 1760/2010, de 6 de julio, de la Directora General de Empresa se aprobó la delimitación, a efectos expropiatorios, del ámbito afectado por la rotonda de acceso al Área Industrial de Rocaforte (Sangüesa) y su ampliación, así como la relación de los titulares, bienes y derechos afectados. Esta Resolución se notificó a los interesados, estuvo expuesta en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de Sangüesa y se publicó en el Boletín Oficial de Navarra nº 89, de 23 de julio de 2010 y en el Diario de Navarra de esa misma fecha. Posteriormente, por Resolución 1966/2010, de 25 de agosto, de la Directora General de Empresa, se aprobó definitivamente el Proyecto referido así como la relación de titulares, bienes y derechos afectados por el mismo, con notificación a los afectados y publicación en el Boletín Oficial de Navarra nº 107 y en el Diario de Navarra el 3 de septiembre de 2010.

Previa solicitud por parte de Nasuinsa (la sociedad beneficiaria), mediante Resolución 2001/2010, de 3 de septiembre, de la Directora General de Empresa, se acordó el levantamiento de actas previas a la ocupación del Proyecto, convocando a los titulares de los bienes y derechos afectados el 28 de septiembre de 2010y con publicación en el Boletín Oficial de Navarra nº 110, Diario de Navarra y Diario de Notificas de 10 de septiembre de 2010, y por Resolución 2002/2010, de 8 de septiembre de la Directora General de Empresa se designación los representantes de la Administración, así como de la sociedad beneficiaria para el acto de levantamiento de actas.

En la fecha indicada anteriormente, se llevó a cabo el levantamiento de actas previas a la ocupación, con asistencia de uno de los titulares afectados y la remisión al Ministerio Fiscal de las actas de los titulares que no comparecieron, de conformidad con el artículo 5 de la Ley de 16 de diciembre de 1954, de Expropiación Forzosa.

Actualmente, ya se han ocupado las fincas afectadas por la ejecución de la rotonda, cuyas obras comenzaron el 13 de octubre de 2010.

Los Presupuestos Generales del Estado para 2010 (Ley 26/2009 de 23 de diciembre) se han incorporado en la sección 20 (MITyC), Servicio 16 (Dirección General de Industria), Programa 422M (Reconversión y Reindustrialización), Concepto 765, una dotación de 500.000€ destinada a atender las necesidades de dinamización industrial de Sangüesa”.

Pamplona, 18 de noviembre de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

