El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la razón que ha llevado al Gobierno de Navarra a denegar la subvención al Ayuntamiento de Leitza para instalar un ascensor en la Escuela Erleta (PES 666), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Las “Bases reguladoras de la convocatoria de subvenciones a los ayuntamientos y concejos de la Comunidad Foral de Navarra para la ejecución de proyectos de obras de mejora, ampliación y remodelación de centros públicos de 2º ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria (Primaria-E.S.O.) y Escuelas Municipales de Música.

7ª ORDEN DE PRIORIDADES

La resolución de la convocatoria se hará con arreglo al siguiente orden de prioridades:

a. Proyectos de obras que reclamen una intervención urgente e ineludible, por tratarse de instalaciones imprescindibles para el normal y adecuado funcionamiento del Centro.

b. Actuaciones encaminadas a ahorro y eficiencia energética relacionados con la envolvente del edificio (cubiertas, fachadas, carpinterías exteriores) e instalaciones (calefacción e iluminación)

c. Proyectos de obras de adaptación de los es​pacios e instalaciones a la normativa vigente en ma​teria de seguridad (protección y detección de incen​dios, eliminación de barreras arquitectónicas, eva​cuación, etc.), de especial urgencia, que no puedan ser asumidos por la entidad local titular del centro por razón de la cuantía de la inversión respecto de la situación financiera de la Entidad Local o alguna otra circunstancia excepcional, a juicio de la comisión evaluadora.”

La solicitud del Ayuntamiento de Leitza no ha sido atendida en la convocatoria de subvenciones correspondiente al ejercicio económico de 2010 puesto que las obras estaban acogidas en la base reguladora 7c y la disponibilidad económica de la partida se agotó atendiendo las solicitudes incluidas en los apartados 7a y 7b.

Para el ascensor únicamente han solicitado en el año 2010 y por lo tanto, no consta en este Servicio que dicho Ayuntamiento haya solicitado subvención para instalar un ascensor en la Escuela Erleta en los cuatro años anteriores.

No obstante, se ha propuesto al Ayuntamiento de Leitza la formalización de un convenio que permita financiar la instalación un ascensor en la Escuela Erleta.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

