En sesión celebrada el día 11 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que sean los Centros de Apoyo al Profesorado quienes se encarguen de la formación de los maestros para la detección y tratamiento, en el ámbito escolar, del alumnado con déficit de atención e hiperactividad, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento, presenta para su debate ante el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos

Reunidos varios miembros de este Parlamento con la Asociación ANDAR, que representa a familias con hijos con déficit de atención e hiperactivos de la Ribera, nos trasladaron varias reivindicaciones que esta organización considera de gran interés.

Parte de sus demandas ya de sobra conocidas se centran en:

• Unidad infantojuvenil para la Ribera con el objetivo de atender los casos de menores hiperactivos, diferencia de la atención incluso en espacio físico de los mayores.

• Formación del profesorado en las habilidades necesarias, para detectar y tratar adecuadamente a estos menores con problemas de atención en los centros escolares.

• Necesidad de afianzar los recursos en educación, con los necesarios apoyos para trabajar con el alumnado hiperactivo. De ser diagnosticado y tratado en los primeros estadios de la vida de los menores, los resultados son francamente favorables.

Propuesta de resolución

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que sean los Centros de Apoyo al Profesorado quienes se encarguen de la formación de los maestros en la detección y tratamiento, en el ámbito escolar, del alumnado con déficit de atención e hiperactividad.

Pamplona, 7 de octubre de 2010

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

