En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grado de desarrollo del registro hospitalario de cáncer del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita contestación por escrito a la siguientes preguntas, por parte del Departamento Salud.

La Orden Foral 96/2006, de 11 de octubre, de la Consejera de Salud, crea un fichero informatizado denominado “Registro hospitalario de cáncer del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea”.

Según refiere dicha orden foral, su finalidad es el registro de los procesos neoplásicos diagnosticados o tratados en los centros sanitarios dependientes o adscritos al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, con objeto de analizar los procesos asistenciales y evaluar los resultados en salud de los mismos. Asimismo, el análisis de los datos permitirá y facilitará la investigación clínica aplicada en estas áreas.

¿Cuál es el grado de desarrollo de dicho registro?

¿Cuál es el contenido de los informes estadísticos y de otro tipo elaborados a partir de los datos del Registro hospitalario de cáncer del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, durante los más de cuatro transcurridos desde su creación?

¿Qué efectos han tenido estos informes en la evaluación y en la mejora de la atención prestada en nuestra Comunidad Foral a los diferentes procesos oncológicos?

Pamplona, 1 30 de septiembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

