En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los componentes que integran los ajustes de contabilidad nacional necesarios para llegar a la cifra final de déficit de acuerdo con el PDE, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Comisión por el Consejero de Economía y Hacienda de Navarra, Sr. Miranda.

El 7 de septiembre de 2011 el Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra cifró en 327,2 millones de euros la necesidad de ajuste del presupuesto de 2011. De esta cantidad, 175 millones corresponden a los denominados “ajustes de contabilidad nacional”, fundamentalmente obras construidas por el sistema de peaje en sombra y diferimientos de obligaciones fiscales. Ajustes necesarios para llegar a la cifra de déficit válida a efectos del Protocolo de Déficit Excesivo (PDE):

En la presentación del Acuerdo de Gobierno por el que se aprueba finalmente un ajuste de 294,3 millones de euros, el mencionado ajuste de contabilidad nacional se reduce en 11 millones, esto es, pasa a ser de 164 millones de euros.

Dada la magnitud de estas cifras, es de suma importancia conocer con detalle la composición de esta partida y los procedimientos de cálculo utilizados.

Por todo ello, este Parlamentario formula la siguiente pregunta:

¿Qué componentes integran los ajustes de contabilidad nacional necesarios para llegar a la cifra final de déficit de acuerdo con el PDE y qué criterios se siguen para su contabilización? Concretamente, ¿cuál es el importe de cada uno de esos componentes en 2011?

En Iruña, a 3 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

