En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la repercusión de la reducción del número de camas concertadas de la clínica Josefina Arregui, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para que sea respondida en el próximo Pleno de esta Cámara por la Sra. Consejera de Salud.

Ante la drástica reducción del número de plazas concertadas por el Gobierno con la Clínica psicogeriátrica Josefina Arregui, modificando el concierto firmado este mismo año, y que reduce el número de camas concertadas de 21 a 6, hacemos las siguientes preguntas:

¿Cómo se va a atender a los pacientes que atendía hasta ahora la Clínica Josefina Arregui?

¿Ha previsto la señora consejera las repercusiones que tendrá su decisión en los trabajadores y trabajadoras de esta clínica, y en la viabilidad de la misma en relación con el mantenimiento del servicio a sus usuarios y usuarias?

Pamplona, a 14 de octubre de 2011

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero

