Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko urriaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita neurriak har ditzan, zama eta baliabide fiskalen birbanaketa handiagoa eta hobea lortzeko bidean aurrera egite aldera.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA

Maiorga Ramírez Errok eta Bakartxo Ruiz Jasok, Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko eledunek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 195. artikuluaren eta hurrengoen babesean, honako mozio hau aurkeztu dute, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko:

Eredu fiskal zuzenago eta egokiago bat zehazteko erabakiak hartu beharraren aitzinean, parlamentu-talde honek ondoko erabaki proposamena aurkezten du:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du ekitatearen, gehikortasunaren eta efizientziaren helburuak lortzen aurrera egiteko neurri-sorta bat ezar dezan, zergadunen artean zama eta baliabide fiskalak hobeki banatu ahal izateko, ondoko jarduketa-ildoak oinarri: .

• Iruzur fiskalaren aurkako plana, besteak beste jasoko duena iruzur-poltsak prebenitzeko eta detektatzeko plan bat.

• Itzurpen fiskalaren aurkako neurriak, ingeniaritza fiskaleko diseinuak egitea ekiditen duten tributu-arauak zuzenduta.

• Aberastasunaren zerga-ordainketan aurrerabidea egiteko neurriak; ondasunaren gaineko zerga berria, oinordetzaren gaineko zerga-ordainketa igotzea, ondare eskualdaketen gaineko zergen tasa orokorraren igoera eta egintza juridiko dokumentatuen tasa orokorra aztertzea.

• PFEZaren tratamenduak zuzentzeko neurriak, kapital-errenten zerga-ordainketa areagotuz, eskala-tarteen kopurua igotzea eta etxebizitza erosteagatiko kenkariak kentzea errentarik altuenen kasuan.

• Sozietateen gaineko Zergaren erreforma eta zenbait kenkariren eraginkortasuna berrikustea.
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