Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko urriaren 17an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervás jaunak aurkeztutako galdera, Tracasarentzat hegazkin bat eta material fotografikoa erosteko eginiko inbertsioari eta horren errentagarritasun-mailari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2011ko urriaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervásek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuko Lehendakaritza, Administrazio Publiko eta Barneko kontseilari Roberto Jiménez jaunak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Tracasa enpresa publikoak inbertsio oso garestiak egin zituen, bere enpresa-jarduerarako material fotografikoa eta hegazkin bat erosten.  Gastu horren bolumena ikusita, parlamentari honek ondoko galdera egin nahi du:

Zein izan zen hegazkina eta filmazio-materiala erostearen inbertsio osoa? Zein da, bi urteko lanaren ostean, errentagarritasun-maila?

Iruñean, 2011ko urriaren 10ean

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervás

