La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con las Preguntas para su contestación por escrito formuladas por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Subvención para planes municipales contra la drogodependencia”, PES-00076, tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La partida 500000 51000 4609 311100 (**) Subvención para planes municipales contra la Drogodependencia esta dotada, en los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2012, con 673.545 euros.

Una vez aprobada la convocatoria de ayudas y recibidas y valoradas las solicitudes se hicieron concesiones de ayudas por un importe de 673.543 euros con anterioridad al 30 de junio. En el mismo acto de la concesión se ordenaron pagos anticipados por un importe de 196.486 euros, el resto de los pagos se irán haciendo conforme los beneficiarios vayan presentando los documentos exigidos en las bases reguladoras.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2011

La Consejera de Salud Marta Vera Janín

