El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. Dña. Nekane Pérez Irizabal, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la compatibilidad de una Directora General de Educación (PES 62/11), tiene el honor de informar lo siguiente: 

1º.- ¿Es compatible que una Directora General de Educación pase a ser inmediatamente Directora de un centro concertado? 
Teniendo en cuenta su condición de alto cargo, los Directores Generales, una vez que cesan en su cargo, están sujetos al régimen de incompatibilidades previsto en la Ley Foral 19/1996, de 4 de noviembre, de incompatibilidades de los miembros del Gobierno de Navarra y de los altos cargos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

Según el apartado 1 del artículo 3.bis de la referida Ley Foral, “durante los dos años siguientes a la fecha de su cese, los altos cargos no podrán realizar actividades privadas relacionadas con expedientes sobre los que hayan dictado resolución en el ejercicio del cargo, ni celebrar contratos de asistencia técnica, de servicios o similares con las Administraciones Públicas.” 
Por tanto, la compatibilidad dependerá de si el alto cargo en cuestión incurre directamente o no en alguno de los mencionados supuestos. 

2º.- ¿Tiene derecho a cesantía? En caso afirmativo, esa cesantía ¿es compatible con su salario? 
De conformidad con lo dispuesto en el apartado 3 del referido artículo 3.bis de la Ley Foral 19/1996, de 4 de noviembre, los Directores Generales de la Administración de la Comunidad Foral tienen derecho a la percepción de una prestación económica al cese, en las condiciones fijadas en dicho artículo. 

Según el apartado 2 del mismo artículo, la percepción de la cesantía es incompatible, entre otras, con las retribuciones que pudiera percibir el interesado por el desempeño de un puesto de trabajo fijo o temporal, tanto en el sector público como en el privado. Si las retribuciones que perciba en este puesto fueran inferiores, en cómputo anual, al importe de la cesantía, únicamente tiene derecho a percibir la diferencia. 

Pamplona, 29 de septiembre de 2011 

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli 

