En sesión celebrada el día 14 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas a adoptar para subsanar las deficiencias respecto al inventario de todos los bienes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 14 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Comisión por el Sr. Consejero de Economía y Hacienda.

En el informe sobre las cuentas generales de 2010, la Cámara de Comptos vuelve a opinar que “el saldo del inmovilizado no incluye la totalidad de los bienes propiedad de la Administración y sus organismos autónomos, entre otros, las inversiones destinadas al uso general y las inversiones en inmovilizado inmaterial, no recoge la amortización de los elementos sujetos a depreciación, y no está soportado por el inventario general de bienes y derechos. No existe un inventario valorado y completo de todos los bienes propiedad de la Administración de la Comunidad Foral”.

La pregunta es la siguiente: ¿por qué no se adoptan las medidas necesarias para subsanar esas deficiencias?

Pamplona-Iruñea, 7 de noviembre de 2011.

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

