Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko urriaren 24an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako galdera, barne-produktu gordinaren areagotze-parametro batzuk sartzearen araberako diru-bilketaren gaineko aurreikuspenari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2011ko urriaren 24an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizola jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Ekonomia eta Ogasuneko kontseilari Álvaro Miranda jaunak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Miranda jaunak urriaren 11ko agerraldian adierazi zigun Nafarroako Gobernuak, diru-bilketari dagokionez, BPGaren 2012ko hazkunde erreala % 1,9koa izanen delako aurreikuspena darabilela aurrekontuak egite aldera.

Horra galdera: Nafarroako Gobernuak darabilen eredu matematikoan BPGaren hazkunde-aurreikuspena % 1,9koa dela izan beharrean % 1,1ekoa, % 1,3koa, % 1,5ekoa, % 1,7koa edo % 2,1ekoa izan balitz, zein izanen zen, hurrenez hurren, diru-bilketaren aurreikuspena?

Iruñean, 2011ko urriaren 19an

Foru parlamentaria: Manu Ayerdi Olaizola

