Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du jakiteko ea Nafarroako Gobernuak lagundu ote duen Gazteriaren Mundu Jardunaldien antolaketan.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 9ko 7. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, jakiteko ea Nafarroako Gobernuak lagundu ote duen Gazteriaren Mundu Jardunaldien antolaketan (8-11/PES-00058). Hona Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako Gobernuak ez du parte hartu, ez zuzenean ez inolako ordezkaritzaren bidez, Gazteriaren Mundu Jardunaldien karietara antolatutako ekitaldietan. Ondorioz, ez dago jasota 2011ko aurrekontuen kargura inolako gasturik egin izana arrazoi horrengatik.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

