En sesión celebrada el día 21 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la compra de acciones de la Sociedad Circuito de Los Arcos, formulada por por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Comisión, por el Sr. Consejero Economía y Hacienda, Sr. D. Álvaro Miranda.

El Consejero de Economía y Hacienda, Sr. Miranda, comunicó en Sesión Plenaria de esta Cámara, el 10 de noviembre de 2011, que la Corporación Empresarial del Gobierno de Navarra había adquirido el 5% de la sociedad Circuito de Los Arcos, que a 31 de diciembre de 2010 era aún propiedad de Construcciones Samaniego.

De acuerdo con lo publicado en Diario de Navarra del 11 de noviembre de 2011, la Corporación Empresarial del Gobierno de Navarra ha abonado un millón de euros (1,000.000 €) por ese paquete de acciones.

En las Cuentas Anuales de 2010 de la sociedad Circuito de Los Arcos, que no fueron firmadas por Construcciones Samaniego por estar en descuerdo, se informaba de una reclamación de Construcciones Samaniego contra la sociedad, por las obras de construcción del circuito, por un importe de 4,25 millones de euros (4.250.000 €).

La pregunta es:

¿Se ha pactado también, con la compra del citado 5%, la renuncia de Construcciones Samaniego a la mencionada reclamación?

Pamplona-Iruñea, 11 de noviembre de 2011

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

