Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que se comprometa firme, decidida y prioritariamente con el sistema público de enseñanza, desarrollándolo y mejorándolo, presentada por el GP Bildu-Nafarroa.

SR. PRESIDENTE: Señorías, muy buenas tardes. Vamos a reanudar esta sesión plenaria con el orden del día que nos ha quedado pendiente en la mañana de hoy. Por lo tanto, seguimos con el décimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que se comprometa firme, decidida y prioritariamente con el sistema público de enseñanza, desarrollándolo y mejorándolo, presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa.

Debo decirles que, al amparo del artículo 197.3 del Reglamento de la Cámara, los Grupos Parlamentarios Unión del Pueblo Navarro y Socialistas de Navarra han presentado una enmienda de sustitución a la moción de Bildu-Nafarroa. Para la defensa de la moción, tiene la palabra la señora Sarasola por un tiempo no superior a los quince minutos. Cuando quiera.

SR. SARA​SO​LA JACA (7): Arra​tsal​de on, hemen zau​de​ten jaun-andre apu​rrak. Mila esker, Pre​si​den​te jauna, hitza ema​te​a​ga​tik.

Izan ere, gure tal​de​ak hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde​ko defen​tsan mozio bat sartu zuen pasa den abuz​tu​an, eta, hara kasu​a​li​ta​tea, gaur​ko egu​nez ezta​bai​da​tzea toka​tu da.

Aipa​tu behar dugu ezin dugu​la ahaz​tu gaur​ko eguna Nafa​rro​a​ko hez​kun​tza publi​ko​a​ren​tzat egun mar​ka​tua, egun sei​na​la​tua, dela. Alde​ko​ak eta kon​tra​ko​ak izan​go ditu​en arren, egun sei​na​la​tua behin​tzat bada. Sin​di​ka​tu gehie​nek, LAB, STEE-EILAS, Comi​si​o​nes Obre​ras, CSI eta ELAk greba eguna dei​tua zuten ira​kas​kun​tzan, eta gaur ber​tan, goi​ze​an bere​an, mobi​li​za​zio jen​de​tsu bat ikusi ahal izan dugu Iru​ñe​ko kale​e​tan. Mobi​li​za​zio hauek ger​ta​tzen ari dira kali​ta​tez​ko hez​kun​tza publi​ko baten alde. Eta kali​ta​tez​ko hez​kun​tza publi​ko horren alde​ko alda​rri​an, gogo​an izan behar dugu, gaur​ko gre​baz gai​ne​ra, pasa den larun​ba​te​an Iru​ñe​an mani​fes​ta​zio ika​ra​ga​rria izan zela: 18.000 edo 20.000 lagun, segun eta zer zifra entzun nahi diren. Gaur ere, harri​du​raz bizi​tzen ari gara gaur​ko greba egu​na​ren jarrai​pe​na; izan ere, sin​di​ka​tu​en ara​be​ra, ehu​ne​ko 60-65eko jarrai​pe​na iza​ten ari da, eta Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ehu​ne​ko 33,8an koka​tu du parte-har​tzea. Edo​zein kasu​tan ere –dema​gun erdia izan dela–, bada zer edo zer, eta entzu​te​koa ere bada.

Mozio​a​ren ingu​ru​ma​ri​an esa​ten ahal dugu​na da Nafa​rro​a​ko Foru Erki​de​go​an hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde​ko aitor​tza behin eta berri​ro entzun dio​gu​la, bate​tik, Hez​kun​tza Kon​tsei​la​ri​a​ri, baita PSNko jaun-andre​ei ere eta, nola ez, UPNko jaun-andre​ei; oro har, Gober​nu guz​ti​a​ren aho​tse​tik entzun dugu kali​ta​te​a​ren alde​ko apus​tu hori. Baina kali​ta​te​a​ren alde​ko apus​tua, aipa​tu dudan beza​la, kale​an, eta guk gure alder​di​an, era​bat juz​gu​an ikus​ten dugun apus​tua da momen​tu hone​tan.

Jakin bada​ki​gu hez​kun​tza bihar​ko belau​nal​di​en jar​du​e​ra eta pen​tsa​e​ra ziur​ta​tze​ko tres​na dela. Gai​ne​ra, ezin dugu ahaz​tu hain​bat ezta​bai​da sozi​a​le​tan esa​ten dugu​la hez​kun​tza dela, hain zuzen ere, balo​re​ak inple​men​ta​tu behar ditu​en era​gi​lea. Eta Kon​tsei​la​ri jau​nak ere hala adi​e​ra​zi du age​rral​di asko​tan. Beraz, hez​kun​tza​ren bete​be​ha​rra​ren tamai​na zen​ba​te​koa den ez du inork auzi​tan jarri​ko.

Admi​nis​tra​zio​ak hez​kun​tza​ren kali​ta​tea ziur​ta​tze​ko badi​tu hain​bat tres​na: curri​cu​lu​ma izan dai​te​ke​e​na eta, nola ez, bali​a​bi​de ego​ki​en eskain​tza egi​tea, bali​a​bi​de ego​ki​en hor​ni​ke​ta egi​tea. Esko​la publi​ko​e​tan kali​ta​tea ziur​ta​tzea, beraz, Gober​nu​a​ri dago​kio egi​ten duen bali​a​bi​de​en hor​ni​ke​ta​re​kin, bai per​tso​na​le​an zein gai​ne​ra​ko bali​a​bi​de​e​tan.

Jakin bada​ki​gu une eko​no​mi​ko zai​lak dire​la. Inori ez zaio eska​pa​tzen ordain​tzen ari gare​la, larru​tik ordain​tzen gai​ne​ra, orain arte egin diren eko​no​mi​a​ren era​bil​pe​nak, gure diru​en era​bil​pe​nak. Eta hain zuzen ere, ego​e​ra eko​no​mi​ko zail honek ezin​bes​te​an era​ba​ki aus​ar​tak har​tzea eska​tu​ko du; era​ba​ki aus​ar​tak zer​bi​tzu publi​ko​en kal​te​tan iza​nen ez dire​nak, inon​dik ere, bai​zik eta, oro har, oina​rriz​ko zer​bi​tzu sozi​a​len defen​tsa irmo​an izan behar​ko luke​te​nak.

Bide hone​tan, gure ustez, ez du bate​re lagun​tzen, edo oso gutxi behin​tzat, pasa den ekai​ne​tik aurre​ra hez​kun​tza komu​ni​ta​te​an ger​ta​tzen ari denak. Hez​kun​tza komu​ni​ta​te​an diot, hase​rre bizi​an jarri bai​ti​tu lan​gi​le​en bal​din​tzen makur​tze​ak eta gero eta bali​a​bi​de gutxi​a​go eskain​tze​ak hez​kun​tza​ra​ko.

Ekai​ne​an hasi gine​la esan genu​en sin​di​ka​tu​ek hala sala​tu bai​tzu​ten, baina ekai​ne​tik hona ikusi dugun segi​da itu​rri eten​ga​be​ko bat izan da murriz​ke​ta hori​e​tan; itu​rri eten​ga​be​ko bat ira​kas​le​en lan bal​din​tze​tan; itu​rri eten​ga​be​ko bat ordez​ko​ak ez para​tzea hama​bost egun baino lehe​na​go kosta zai​gu​la​ko ia ikas​tur​te​a​ren bi hila​be​te. Eta itu​rria azke​ne​an gero ikusi da babes​tua Gober​nu​a​ren azken murriz​ke​te​kin, bai esko​le​ta​ra​ko bali​a​bi​de​e​tan zein hor​ni​ke​te​tan egin ditu​en murriz​ke​te​kin; zer esa​nik ez Nafa​rro​a​ko Uni​ber​tsi​ta​te Publi​ko​an ger​ta​tu den murriz​ke​ta​re​kin.

Beraz, hez​kun​tza publi​ko​a​ren kali​ta​te​az hitz egi​ten dugu​ne​an, inori ez zaigu eska​pa​tu​ko kali​ta​te hori bera juz​gu​an jar​tzen dela bali​a​bi​dez hor​ni​tzen ez den neu​rri​an. Inork ez du hori zalan​tzan jar​tzen ahal​ko.

Hain​bes​te gai​tan asko begi​ra​tzen diegu kan​po​ko adi​e​raz​le​ei, Euro​pa​ko adi​e​raz​le​ei esa​te​ra​ko, eta aipa​tu beha​rra dugu Euro​pa​ko adi​e​raz​le batzuk kon​tu​an har​tzen badi​tu​gu, Euro​pan zen​bat gas​ta​tzen den esate bate​ra​ko, Nafa​rroa, hez​kun​tza publi​ko​an, nola ez, Esta​tu espai​ni​a​rra​re​kin bate​ra, azke​ne​ko isa​tse​an dago​e​la esan​go dugu. OCDEk ate​ra​ta​ko datu​en ara​be​ra, bere herri​al​de​e​tan ehu​ne​ko 5,8koa da hez​kun​tzan gas​ta​tzen den dirua; Euro​par Bata​su​ne​an, berriz, ehu​ne​ko 5,5ekoa; Esta​tu espai​ni​a​rre​an, aldiz, ehu​ne​ko 4,5ekoa da; eta Nafa​rro​an 4,79koa. Aipa​tzen ahal dugu Por​tu​ga​len, asko​tan urrun​dik eta gutxi​a​go bali​ra beza​la begi​ra​tzen ditu​gun hori​ek, Nafa​rro​an baino gehia​go gas​ta​tzen dela hez​kun​tzan, eta hori oso ain​tzat har​tze​koa da.

Nafa​rro​a​ko kasu​an gai​ne​ra, dugun iza​e​ra geo​gra​fi​ko​a​ren​ga​tik eta herri​en osa​e​ra​ren​ga​tik, sare publi​ko​ak ikas​le​en ehu​ne​ko 62 har​tzen du bere bai​tan; hau da, 137 herri​tan ehu​ne​ko 62 har​tzen du sare publi​ko​ak bere bai​tan. Sare pri​ba​tu kon​tzer​ta​tu​ak, berriz, ikas​le​en ehu​ne​ko 38 har​tzen du –nahi​ko gutxi​a​go– eta 24 herri​tan koka​tzen du bere jar​du​e​ra; gai​ne​ra, 24 herri hori​ek esku​al​de​rik jen​de​tsu​e​ne​tan daude. Beraz, onar​tu behar dugu eskain​tza publi​koa dela Nafa​rroa osoko luze zaba​la har​tzen duen eskain​tza baka​rra.

Horri gehi​tu behar diogu beste datu bat sare publi​ko​ak duen lana​ren ingu​ru​an, eta datu hori da arre​ta bere​zia eska​tzen duten ikas​le​en kopu​ru​a​re​na. Izan ere, arre​ta bere​zia eska​tzen duten ikas​le​en ehu​ne​ko 80 hez​kun​tza publi​ko​an ari da.

Hala eta guz​tiz ere, onar​tu beha​rra dugu –eta datu​ek hala esa​ten digu​te–, sare publi​ko​ak kali​ta​te han​dia era​ku​tsi duela, eta hori ezin zaio Nafa​rro​a​ko hez​kun​tza sare publi​ko​a​ri ukatu. Kanpo eta barne eba​lu​a​zio​e​tan lor​tu​ta​ko emai​tzek oso maila txu​ku​na adi​e​raz​ten dute.

Beraz, aipa​tu nahi dugu​na da Nafa​rro​a​ko hez​kun​tza publi​koa ere aspal​di​tik izan dela aitzin​da​ri, aniz​ta​su​na aten​di​tze​ko egin diren neu​rri​e​tan, ira​kas​le​en pres​ta​kun​tzan edota, esate bate​ra​ko, eus​ka​ra​ren ira​kas​kun​tzan zein ira​kas​kun​tza eus​ka​raz ema​ten. Eta esan dudan beza​la, adi​e​raz​le hori​ek hori agin​tzen dute. Beraz, adi​e​raz​le hori​ek bete​tzen jarrai​tze​az gai​ne​ra, ezin​bes​te​koa izan​go litza​te​ke gain​di​tuz joa​tea eta hutsu​ne​ak dau​den leku hori​e​tan behar diren hobe​tze-neu​rri​ak jar​tzea.

Beraz, Euro​pa​ri asko​tan begi​ra​tzen diogu, eta ikus​ten dugu haien alde​an asko​tan isa​tse​an gau​de​la, ez gare​la haien pare​ra aile​ga​tzen, eta hez​kun​tzan ere badu​gu neu​rri hori, ez gare​la​ko, inon​dik ere, haien mai​la​ra aile​ga​tzen, ez behin​tzat batez bes​te​ko gas​tu​an; bar​ka​tu, gaiz​ki esan dut, inber​tsio​an.

Abuz​tu​an plan​te​a​tu genu​en beza​la, gure ustez mozio hau aur​kez​tu beha​rre​an ginen. Mozio honen zioa izan zen guz​ti​ok onar​tze​ko modu​ko mozio bat aur​kez​tea, puntu baka​rre​koa eta, gure ustez, hemen gau​den lagun guz​ti​ok sina​tzen ahal​ko genu​ke​e​na. Nola ez, mozio honen alde​ko boza eska​tu​ko dugu, iru​di​tzen zai​gu​la​ko hez​kun​tza publi​ko​an kali​ta​tea eskain​tzea edo ber​ma​tzea arris​ku​an dago​e​la momen​tu hone​tan; guk, behin​tzat, horre​la ikus​ten dugu.

Eta horre​ta​ra bide​ra​tuz, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tu nahi​ko genu​ke hona​ko mozio hone​kin. Zer​ta​ra? Ba, hez​kun​tza publi​ko​a​re​kin kon​pro​mi​so sendo bat har​tze​ra, kon​pro​mi​so hori zalan​tza​rik gabe​koa iza​te​ra eta hez​kun​tza publi​ko​a​re​ki​ko lehen​ta​su​nez​ko kon​pro​mi​soa har​tze​ra. Beraz, hez​kun​tza-sis​te​ma gara​tu eta hobe​tze​ko beha​rrez​ko kon​pro​mi​soa har​tze​ra. Hori da azke​ne​an geuk mozio hone​kin plan​te​a​tu nahi izan dugu​na. Mila esker.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Sarasola. A continuación, para defender la enmienda presentada por los Grupos Parlamentarios Unión del Pueblo Navarro y Socialistas de Navarra tiene la palabra la señora González.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Muy buenas tardes, señorías. UPN, junto al Partido Socialista de Navarra, ha presentado una enmienda de sustitución a esta moción porque entendemos ambos partidos que el Gobierno de Navarra ya está comprometido, además, de una manera firme y decidida con la enseñanza pública navarra. Por eso desde estos dos partidos lo que entendemos es que el Gobierno de Navarra no tiene que hacer otra cosa sino continuar trabajando por la educación pública navarra y aumentar en todo caso los niveles de calidad educativa que ustedes han resaltado esta tarde, continuar trabajando por lo que ha estado haciendo el Gobierno de Navarra, en el caso de mi partido durante más de quince años, en esta Comunidad, consiguiendo aupar a la educación navarra a lo más alto de los estándares tanto nacionales como europeos. Y lo ha hecho, señorías, por una sencilla razón, porque la ciudadanía navarra ha confiado en mi partido para que gobierne esta Comunidad, como les digo, durante más de quince años, legislatura tras legislatura. Confiamos, como no podía ser de otra manera, en que el Gobierno de Navarra, ahora sustentado por UPN y el Partido Socialista, lo siga haciendo y continúe la estela que se ha venido marcando durante todos estos años.

No somos ajenos a la realidad en la que nos encontramos y los retos que se nos avecinan son más que ambiciosos: mantener e incluso mejorar los resultados de nuestra educación en estos momentos en que la situación económica es complicada, en estos momentos en que existe en la ciudadanía una gran sensación de desconfianza y en los que la austeridad y la contención del gasto nos hacen tener que ajustar al máximo los recursos y pedir el esfuerzo de todos desde esta tribuna para salir cuanto antes de esta situación. Somos conscientes, y UPN no se cansará de decirlo, de que no va a ser fácil. Pero no es menos cierto, y usted también ha aludido a ello en esta tribuna, señora Sarasola, que la educación navarra se asienta sobre unos cimientos sólidos, unos cimientos construidos sobre la base de unos profesionales sumamente capacitados, unas medidas de atención a la diversidad, como usted ha resaltado, pioneras en nuestro país, en España. Tenemos unas universidades sólidas, con una gran experiencia en la Comunidad Foral, hemos implantado el 0-3 con casi un 90 por ciento de la demanda en la Comunidad Foral, somos una comunidad con una gran experiencia en implantación de modelos lingüísticos. Tenemos la Ciudad de la Música, una Formación Profesional referente no solo en España sino en Europa, por citar algunas cuestiones educativas. 

Todo ello, señorías, debe contribuir y en UPN estamos convencidos de que debe servir en estos momentos de dificultad, en estos momentos de crisis, de colchón para sustentar la educación en la situación que estamos viviendo. 

En la exposición de motivos de su moción aluden a diferentes cuestiones, y dicen que el Consejero Iribas ensalza repetidamente la calidad de la enseñanza pública de Navarra. No solo el señor Iribas ensalza la enseñanza pública de Navarra, lo hacen también desde diferentes ámbitos de la comunidad educativa e incluso partidos políticos, y hoy mismo usted lo ha hecho también. La educación navarra está en unos estándares elevados en comparación no solo con España, con la que muchas veces parece que no les gusta que nos comparemos, sino también con Europa.

Hablan de una reducción en la oferta de empleo público en educación. He de decirles que en la legislatura anterior, 2007-2011, se convocaron un total de 2311 plazas de empleo público en Navarra, estando a la cabeza de España. También debo aludir a que se ha reducido considerablemente la temporalidad en este sector.

En cuanto a la referencia que hacen ustedes a estudios o informes de nivel nacional o internacional, debo decir que obviamente existen diferentes informes, pero el informe Pisa 2009 ratifica que Navarra, y usted lo sabe, está en los niveles más altos en cuanto a calidad en la enseñanza educativa, y esos son datos irrefutables e innegables.

Por ello, lo que tenemos que hacer desde mi grupo parlamentario, porque los navarros han confiado en nosotros, es pedir responsabilidad, y no podemos hacerlo de otra manera sino respaldando al Gobierno de Navarra por la labor que ha realizado en estos años y animándole a que siga trabajando en esa línea. Eso sí, desde la responsabilidad, como les digo, para gestionar de la mejor manera posible los recursos públicos, una gestión que en UPN estamos convencidos de que debe hacerse, y no lo dice esta Parlamentaria, lo dice el Gobierno y lo han dicho mis compañeros tanto de UPN como del Partido Socialista, desde la austeridad que nos está pidiendo la ciudadanía a todos y a todas y la contención del gasto público para el control del déficit. Unas medidas, y el señor Iribas lo dijo el otro día, coyunturales y no permanentes, que impacten, además, lo menos posible en la merma de la calidad de los servicios públicos. Ese es el discurso que hay que lanzar a la ciudadanía, pero no solo en educación, sino en todos los departamentos.

No quiero acabar mi intervención, porque además creo que el día lo requiere, sin mencionar la huelga y las movilizaciones que se están llevando a cabo todos estos días. Hay dos cuestiones muy importantes que están pidiendo los sindicatos. Les recuerdo que no todos los sindicatos han ido hoy a la huelga y, por lo tanto, ustedes desde los sindicatos hablan de un tanto por ciento y nosotros desde el departamento de otro. Quizá debamos quedarnos con un promedio, que sería la mitad, porque obviamente no todos los sindicatos se han movilizado. Pero, como digo, existen dos premisas fundamentales: una, que están pidiendo los sindicatos que hoy se movilizaban, es abrir una negociación, negociación a la que UPN ha apelado desde el minuto uno del conflicto, y, como dijo el señor Iribas el pasado martes, y usted estaba en esa Comisión, él tiene la mano tendida para esa negociación. Y, segunda, en cuanto a recuperar la inversión perdida en educación, ya hemos dicho, y vuelvo a repetirlo, que se trata de medidas coyunturales y no permanentes. Y le puedo asegurar que el primer partido de esta Cámara que quiere que esta situación cambie es UPN. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora González. Por el Partido Socialista, para defender la enmienda, señor Rascón, tiene la palabra.

SR. RASCÓN MACÍAS: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. En esta que va a ser mi primera intervención ante la Cámara ruego que sean benévolos conmigo por lo que pueda ocurrir. La señora González ya ha puesto de manifiesto la idea que entre los dos partidos que sustentamos al Gobierno vamos a defender con esta enmienda de sustitución que hemos presentado, pero hay una serie de cuestiones que creo que no está de más recordar, como, por ejemplo, que la educación es un bien público y que, por tanto, es una obligación de las Administraciones garantizar el acceso a este bien a todos los ciudadanos y ciudadanas a través de una sólida red de escuelas públicas, que son las que garantizan las mejores condiciones de calidad y equidad. La escuela pública navarra ha sabido dar respuesta a los retos que se le han presentado en los últimos años, avanzando en la educación en igualdad y en el respeto y reconocimiento de la diversidad individual. Ha sido garante de la inclusión del alumnado con necesidades educativas específicas y ha realizado un enorme esfuerzo en la acogida del alumnado procedente de la inmigración, constituyendo un importante factor de integración no solo escolar sino social. 

Dicen ustedes en su exposición de motivos, y leo textualmente, que la educación es el mecanismo del que disponemos para garantizar la forma de actuar y pensar de las generaciones futuras. Desde luego, esta no es la educación que nosotros queremos para nuestros hijos e hijas; en todo caso, será la que se plantea desde posiciones totalitarias. Nosotros queremos una educación democrática, basada en principios de equidad y de respeto a la igualdad, que permita formar generaciones de hombres y mujeres libres, capaces de razonar y de tomar decisiones por sí mismos, en definitiva, lo contrario a lo que ustedes argumentan.

También hablan ustedes de enseñanza en su moción. Nosotros creemos que este es un concepto incompleto, que solamente hace referencia a lo que es la instrucción. Nosotros hablamos de educación, que no solo es instruir sino que es algo más. 

Todo lo que se haga en este momento en materia de educación siempre será poco y, por tanto, nunca debemos estar satisfechos. Es evidente que la prioridad del Gobierno debe ser la escuela pública, que es el verdadero eje vertebrador del sistema educativo, y este principio, sin duda, es compartido y mantenido por el Gobierno de Navarra que sustentamos los dos partidos, UPN y PSN.

En cualquier caso, no está de más recordar este principio que he comentado y por ello proponemos esta nueva redacción con la enmienda que hemos presentado y que todavía no sabemos si ustedes aceptan o no. Creo que es una buena ocasión para lograr un gran acuerdo en esta Cámara en torno a un tema en el que, como usted bien ha dicho, tenemos una coincidencia yo creo que bastante importante. 

Yo haría referencia también a la situación que estamos viviendo, que, aun cuando no sea en este momento el objeto fundamental de la moción, es de alguna forma lo que está ocurriendo en el día a día de las escuelas. Yo estuve en la manifestación el sábado, en la que, efectivamente, había mucha gente, pero que concitó toda esa gente con un lema muy claro: en defensa de la escuela pública y de su calidad. En este momento me da la sensación de que se están mezclando otras muchas cosas que, de alguna forma, desvirtúan este principio. Yo espero que a lo largo de estos días, como así ha puesto encima de la mesa el Consejero, toda esta situación se pueda ir reconduciendo, se pueda entablar un verdadero diálogo y las cosas vuelvan a su cauce y a su normalidad. Nada más. Muchas gracias. 

SR. GARCÍA ADANERO: Señor Presidente.

SR. PRESIDENTE: Sí, señor García Adanero.

SR. GARCÍA ADANERO: Una cuestión de orden. Acabamos de tener conocimiento de que la Presidenta de la Comunidad Foral ha sido agredida mientras participaba en la Comunidad de Trabajo de los Pirineos y le solicitaría un receso para valorar esta situación. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muy bien. Si les parece... Sí, ¿señor Jiménez?

SR. JIMÉNEZ ALLI: Señor Presidente, en nombre del Gobierno, y a la vista de que estamos intentando recabar información, solicitaría que el Pleno siguiera con normalidad hasta que tengamos datos más fehacientes de lo que está ocurriendo en este momento.

SR. PRESIDENTE: Muy bien. Pues si les parece a sus señorías, teniendo en cuenta la advertencia que nos ha realizado el portavoz del grupo parlamentario y teniendo en cuenta también la intervención del propio Vicepresidente del Gobierno de Navarra, continuamos con la sesión plenaria y en cualquier momento sus señorías, fundamentalmente los miembros de la Mesa y de la Junta de Portavoces, podemos estar en comunicación para adoptar las medidas pertinentes y sobre todo de condena de un hecho que, de confirmarse, sería una grave acción de alteración de la normalidad y sobre todo destinado a una persona, la Presidenta del Gobierno, que representa, guste más, guste menos o no guste nada, como suelo decir yo, a toda la sociedad navarra. Por lo tanto, continuamos con la intervención del resto de grupos parlamentarios. Señora Pérez, tiene la palabra. Le recuerdo que tiene un tiempo máximo de diez minutos.

SRA. PÉREZ IRAZABAL: Eskerrik asko. Antes de empezar quisiera hacer una pregunta capciosa, medio chiste, medio realidad, que es si al Presidente de esta Cámara, además de preocuparle las tijeras, le preocupan los imperdibles, porque esta señora lleva el vestido lleno de imperdibles y espero que no me los haga quitar.

SR. PRESIDENTE: Señora Pérez, los imperdibles son algo práctico y habitual en cualquier vestimenta, sea de hombre o de mujer, y las pegatinas reivindicativas como hombre o mujer anuncio son otra cosa completamente diferente y que puede distorsionar el correcto desarrollo de la sesión plenaria. Por lo tanto, en ningún caso este Presidente le dirá ni a usted ni a ningún otro Parlamentario o Parlamentaria que se quite o se remita a cualquier otro tipo de vestimenta que pueda ser habitual.

SRA. PÉREZ IRAZABAL: Se lo agradezco en todo caso. Y sí, los imperdibles en este caso son de adorno, no de otra cosa, y, desde luego, arma eficaz la que están utilizando ustedes, que son las tijeras. Y una vez dicho esto, empezaré con la defensa de esta moción.

SR. PRESIDENTE: Continúe, señora Pérez, porque el tiempo va avanzando. Muchas gracias.

SRA. PÉREZ IRAZABAL: Espero, de todas formas, que el tiempo que hemos consumido no me lo achaque a mí. 

SR. PRESIDENTE: Como considerará, a esta Presidencia tampoco, por lo tanto, le quedan en este momento ocho minutos y cuarenta y un segundos.

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL: Veo que las mate​má​ti​cas se le dan bas​tan​te bien. 

(8) Hez​kun​tza​ren hel​bu​ru nagu​sia, baka​rra ez bada, izan behar da neska-muti​len gara​pen askea. Eta “askea” erra​ten duda​ne​an, erran nahi dut ezau​ga​rri bal​din​tza​tzai​le​rik gabea. Batez ere, hez​kun​tzan egin behar dugu​na da gizar​te-anto​la​kun​tzan sor​tzez dau​den aka​tsak kendu; hau da, oreka bila​tu, des​ber​din​ta​su​nak eki​din. Bakoi​tzak bere ahal​me​naz, eta bakoi​tza​ri bere beha​rren ara​be​ra. Hori da gure hez​kun​tza publi​ko​an egin behar​ko genu​ke​e​na. Ber​din​tze hori​ek bila​tze​ko behar-beha​rrez​koa da hez​kun​tza publi​koa iza​tea. Ira​kas​le​on esku​bi​de​ak ber​ma​tu behar ditu​gu, eta ikas​le​en gara​pe​na ere bai. 

Kali​ta​tez​ko hez​kun​tza egin behar dugu, baina honi buel​tak ema​ten aritu naiz eta erra​ten nion neure buru​a​ri: eta nola defi​ni​tzen dugu guk zer den kali​ta​tez​ko hez​kun​tza?

Nor​ma​le​an, zen​bait adi​e​raz​le era​bil​tzen dira; emai​tza aka​de​mi​ko​ak, batez ere. Emai​tzei erre​pa​ra​tu behar diegu noski, nik ez diet duten garran​tzia ken​du​ko; baina ez dugu horre​tan baka​rrik zen​tra​tu behar.

Arre​ta zuze​na bila​tu behar dugu, inte​gra​la. Lehen Ras​cón jau​nak erra​ten zuen beza​la, ez da baka​rrik ira​kas​kun​tza edo ins​truk​zioa: hez​kun​tza bila​tzen dugu. Gai​ta​su​nak landu behar ditu​gu. Neur​tu behar dugu ea gai​ta​sun hori​ek lor​tzen diren ala ez, ea ikas​le​ek ikas​ten duten egi​ten eta apli​ka​tzen, ala baka​rrik erre​pi​ka​tzen ikas​ten duten. 

Mota asko​ta​ko ikas​le​ak dira, eta bakoi​tza bere beha​rren ara​be​ra arta​tu behar dugu. Beraz, aniz​ta​su​na​ren tra​ta​e​ra behar-beha​rrez​koa da; behar bere​zi​ak dituz​ten ikas​le​ei ere arre​ta bere​zia eman behar diegu.

Hori da orain​txe ger​ta​tzen ari dena? Zalan​tzak ditut. Zer ger​ta​tzen ari da bikoiz​ke​ta-gele​kin, lagun​tza-ira​kas​le​e​kin, ratio​e​kin? Bene​tan oreka bila​tzen ari gara edo deso​re​kak txi​ki​tzea? Ala deso​re​ka hori​ek gero eta han​di​a​go​ak ari gara egi​ten?

Beste kali​ta​te-adi​e​raz​le bat da nola bete​tzen diren ordez​ka​pe​nak. Aste hone​tan ber​tan esan digu Kon​tsei​la​ri jau​nak hori alda​tu​ko dela, baina bada​ki​gu zer ger​ta​tu den orain arte. Orain arte, hama​bost egun baino gutxi​a​go​ko ordez​ka​pe​nak ez dira bete. Ber​din Haur Hez​kun​tzan, Batxi​ler​go​an, DBHn edo Lehen Hez​kun​tzan.

Eta zer eska​tzen dugu ira​kas​le​ok? Zer eska​tzen dute zuzen​da​ri​tza-tal​de​ek? Auto​no​mia eska​tzen dute. Eta Gober​nu​ak behin baino gehia​go​tan erran du bai​etz, behar-beha​rrez​koa dela auto​no​mia. Baina zer erran nahi dugu batzu​ek eta bes​te​ok auto​no​mi​a​re​kin? Mal​gu​ta​su​na bila​tzen dugu; mal​gu​ta​su​na anto​la​tze​ko, espa​zio​ak, den​bo​rak, ikas​gai​en anto​la​kun​tza… Hori oso zaila da egin den plan​ti​lla-kudea​ke​ta horre​kin. Lehen zaila zen; orain, ezi​nez​koa da.

Ikas​te​txe​e​tan zer​bai​ten​ga​tik nahi dugu hori. Eta hori nahi dugu hobe​kun​tza pla​nak ditu​gu​la​ko ikas​te​txe​e​tan. Ez dakit denak ente​ra​tu diren ala ez, baina ikas​te​txe​e​tan badau​de hobe​kun​tza pla​nak. Bizi​ki​de​tza hobe​tzea bila​tzen dugu, hez​ki​de​tza han​di​tzea, ira​kur​ke​ta hobe​tzea, hiz​kun​tza-tra​ta​e​ra ona izan dadin, tek​no​lo​gia berri​e​tan tre​ba​tzea, ikas​le​on parte-har​tzea bul​tza​tzea, ira​kas​le​o​na eta gura​so​e​na ere bai. Hori guz​tia bila​tzen dugu, eta horre​ta​ra​ko ordu​ak behar dira. Eta zer egin du Depar​ta​men​tu​ak? Ba, ordu​ak kendu.

For​ma​zioa nahi​ta​ez​koa da kali​ta​tez​ko hez​kun​tza bate​an. Eta zer ger​ta​tu da for​ma​zio​a​re​kin? Kon​tsei​la​ri jau​na​ri gal​de​tzen badi​o​gu, erra​nen digu deus gutxi ger​ta​tu dela, zer​bait ukitu dela, baina oso gutxi. Gal​de​tzen badu​gu ira​kas​le​en lagun​tza-zen​tro​e​tan, erran​go digu​te murriz​ke​ta galan​ta izan dela. Ez dakit zuek nori sine​tsi​ko dio​zu​en, baina nik oso argi dut nori sine​tsi.

Lan giroa ere inpor​tan​tea da. Ba, ikas​tur​te honen hasi​e​ran lan giroa ez da bate​re ona izan.

Zuzen​da​ri​tza tal​de​ek lider​goa behar dute, baina lider​go hori aurre​ra era​ma​te​ko kon​fi​an​tza behar dute. Noren kon​fi​an​tza? Depar​ta​men​tu​a​re​na? Orain arte gauza bat erran eta gero beste bat egin duen Depar​ta​men​tu​a​re​na? Zaila egi​ten zaigu hori ikus​tea.

Baina ez diogu baka​rrik Derri​go​rrez​ko Hez​kun​tza​ri begi​ra​tu behar. Adi​e​raz​le​en arte​an bada​go beste bat, derri​go​rrez​koa ez den hez​kun​tza, hain zuzen; hau da, zer ger​ta​tzen den Lan​bi​de Hezi​ke​ta​re​kin eta Uni​ber​tsi​ta​te​a​re​kin.

Lan​bi​de Hezi​ke​ta​re​kin zer ger​ta​tzen da? Ba, aunitz hitz egin eta gutxi egin. Inber​tsio txi​ki​ak, berri​kun​tza​rik ez, for​ma​zi​o​rik ez… Eta Uni​ber​tsi​ta​te​an? Hor ger​ta​tzen dira, bai, gau​zak. Ger​ta​tu dena da gurai​ze handi hori era​bi​li dela lau mili​oi ken​tze​ko.

Beraz, bene​tan badu​gu kali​ta​tez​ko hez​kun​tza​rik? Bai, badu​gu. Baina ez Depar​ta​men​tu​ak hala nahi izan due​la​ko edo horren alde lan egi​ten due​la​ko, bai​zik eta oso ira​kas​le​ria ona dela​ko eta bolun​ta​ris​mo hutsez ari dela​ko orain arte egi​ten. Baina orain ikusi dugu kale​an dago​e​la.

Gon​zá​lez andre​ak erran du Gober​nu hau kali​ta​tez​ko hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde dago​e​la. Ba, hau bal​din bada kali​ta​tez​ko hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde ego​tea, mese​dez, ez egon alde, utz iezai​o​zue jada defen​da​tze​a​ri, zeren orain arte zuen defen​tsa gure kal​te​ra​ko izan baita.

Inber​tsio​an atze​ra eta atze​ra ari gara, bost urte​ko atze​ra​pe​na dugu. Zer lortu nahi dugu? Bene​tan lortu nahi dugu kali​ta​tez​ko hez​kun​tza publi​koa? Ez du ema​ten.

Eta buka​tze​ko, erra​nen dizu​et orain dela gutxi ira​ku​rri dudan esal​di bat, hez​kun​tza aditu batek esana. Aditu horrek erra​ten zuen: “El tra​ba​jo cola​bo​ra​ti​vo es lo mejor en edu​ca​ci​ón, pero hace falta, por un lado, trans​pa​ren​cia y, por el otro, con​fi​an​za.” Ahora enti​en​do qué es lo que nos pasa: ni hay trans​pa​ren​cia ni hay con​fi​an​za. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pérez. ¿Alguna intervención más a favor? Señora De Simón, tiene la palabra por un tiempo no superior a diez minutos, por favor.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, Parlamentarios y Parlamentarias. En primer lugar, a la espera de las noticias que lleguen sobre la agresión de nuestra Presidenta, esperamos que la cosa no haya sido demasiado grave. 

Votaremos a favor de la moción que presenta el Grupo Parlamentario Bildu tal y como está, instando al Gobierno de Navarra a que se comprometa firme, decidida y prioritariamente con el sistema público de enseñanza. Y nuestro voto será afirmativo en la medida en que consideramos que el Gobierno de Navarra tiene la obligación de actuar en defensa de la educación pública ya que es titular de la misma y, por lo tanto, de comprometerse prioritariamente en su desarrollo, como no puede ser de otra manera. En fin, como cada vez que se habla de enseñanza pública todos y todas nos vemos obligados a defender su calidad, diré que la calidad del sistema público navarro hoy es buena, pero diré también que puede mejorar y diré también que corre peligro si se siguen aplicando los ajustes y la tijera como se vienen aplicando no solamente en los últimos meses sino en los dos o tres últimos años. Por lo tanto, calidad sí, pero siempre se puede mejorar y, en este caso, bastante.

Señora González, señor Rascón, no entiendo qué problema ven ustedes y los grupos políticos a los que representan, UPN y Partido Socialista, en votar a favor de esta moción. ¿Quizá sea el tema prioritario?, ¿quizá es que ustedes consideran que la enseñanza pública no debe tener un tratamiento prioritario en esta Comunidad, siendo, como es, titular de la misma el Gobierno de Navarra? 

Por cierto, señor Rascón, le agradezco sus palabras cuando ha dicho que la educación pública hoy en esta Comunidad es garante de la inclusión del alumnado y, además, ha sido un factor muy importante en la integración social, porque parafrasea exactamente las palabras que yo misma dije el otro día en la Comisión de Educación. En todo caso, con este sentido del voto Izquierda-Ezkerra adquiere un compromiso para trabajar desde las instituciones y desde todos los ámbitos de influencia que tengamos para garantizar la máxima calidad educativa en los centros públicos y en la enseñanza pública. ¿En qué sentido? En el sentido de que nos parece importantísimo garantizar la financiación necesaria en relación con la enseñaza pública para que esta pueda atender a todo el alumnado tal y como se merece. Creemos prioritario potenciar la enseñanza pública como eje vertebrador del sistema educativo navarro, y es la enseñanza pública la que llega a todos los pueblos, la que llega a todas las ciudades de Navarra y la que garantiza, además, la escolarización de todo el alumnado, independientemente de sus características individuales, familiares, sociales, etcétera.

También trabajaremos para mejorar las infraestructuras y dotaciones de los centros públicos, porque, como decía alguno de sus antecesores, señor Iribas, los pitagóricos daban la clase pintando en el suelo, pero yo creo que hemos avanzado muchísimo desde aquella época y le puedo dar ejemplos de centros que, desde luego, no están en las mejores condiciones. Que hoy un centro público tenga un salón de actos para hacer cualquier actividad es un auténtico lujo y eso ha de cambiar para mejorar esa calidad que parece que todos deseamos.

Hace falta el reconocimiento efectivo de la etapa 0-3 como etapa educativa. A nosotros no nos vale con que se llegue al 90 por ciento de la demanda, es preciso llegar al cien por cien. Por cierto, los Ayuntamientos lo están pasando bastante mal en estos últimos tres meses que quedan de año.

También nos parece importante regular la escolarización en los centros públicos y privados concertados con criterios de equidad y socialización y de no discriminación por ninguna circunstancia. Regular los servicios complementarios y compensar la zona rural es muy importante también para nosotros y nosotras. Planificar en función de la demanda los modelos lingüísticos y la oferta lingüística es primordial. Establecer y generalizar un modelo de aprendizaje de las lenguas extranjeras a partir de las experiencias realizadas, tal y como votamos el otro día en Comisión. Mejorar las medidas de atención a la diversidad, que también son mejorables, sobre todo en lo que se refiere al alumnado con discapacidad en la Educación Secundaria Obligatoria, y las destinadas a acometer el fracaso escolar. Avanzar en la autonomía de los centros escolares y en la participación del profesorado y las familias. La estabilidad del profesorado y el derecho a la formación inicial permanente y continua y de calidad –no quiero hacer referencia a ese montón de dinero de recorte en estos últimos meses, aunque sí lo he hecho– y a unas condiciones laborales que permitan atender las necesidades del alumnado. El fomento de las enseñanzas artísticas, tanto en la enseñanza reglada en el currículo ordinario como en la enseñanza de régimen especial. Y, por supuesto, cómo no, una Formación Profesional y una universidad pública de calidad que sea asequible a toda la ciudadanía independientemente de las condiciones socioeconómicas que tengan.

Respecto a la huelga, en fin, hay sindicatos que no han apoyado la huelga, pero sí han apoyado las reivindicaciones, quizá a excepción de APS, que es un sindicato corporativo porque solamente actúa en la Educación Secundaria. Y los sindicatos que se movilizan son la mayoría, y en la calle hoy y el otro día había muchos profesores, muchas profesoras, muchas familias, y les recuerdo a ustedes, señorías, que estas reivindicaciones y estos paros son apoyados por las dos organizaciones de asociaciones de padres y madres de la enseñanza pública de Navarra: Herrikoa y Sortzen. 

Por otro lado, señor Rascón, no se puede estar en misa y repicando. Me parece que es la tercera vez que hoy en esta sala hacemos referencia a las campanas, que deben de estar de moda, pero, en fin, estaba usted en aquella manifestación y, francamente, sigo diciéndole que no entiendo por qué no puede votar a favor de esta moción que pide solo y exclusivamente que el Gobierno se posicione en la defensa prioritaria de la enseñanza pública. Nada más. Muchísimas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. A continuación la señora Sarasola tiene el derecho a réplica de la moción que ha presentado.

SRA. SARASOLA JACA (9): Arra​tsal​de on, berriz ere. Uste nuen Alder​di Popu​la​rra​ren txan​da zela, baina ez, kon​tu​ra​tu naiz ez dute​la parte har​tu​ko kontu hone​tan.

Lehe​nik eta behin, aipa​tu nahi dut neu ere poli​ti​ka​ko afera hau​e​tan berria nai​ze​la, eta oso harri​tu​ta nago​e​la, ezin duda​la​ko uler​tu nola aile​ga​tzen ahal garen hain oina​rriz​ko​ak diren ezber​din​ta​su​ne​ta​ra. Hau erre​dak​ta​tu nue​ne​an, ez nuen nik ino​laz ere pen​tsa​tu​ko  zuzen​ke​ta bat jaso​ko zuela. Akaso baten bat bai, baina beti​e​re gara​tze​ko, hobe​tze​ko edo han​di​tze​ko; ez, inon​dik ere, ordez​ka​tze​ko.

Eta, duda izpi​rik gabe, zuzen​ke​ta hori guk ez dugu onar​tu​ko. Nola onar​tu​ko dugu, bada, guk esa​tea bai​etz, murriz​ke​te​na dela kali​ta​tea ber​ma​tze​ko bidea? Hau da, Nafar Gober​nua egi​ten ari den lana​re​kin jarrai​tze​ko gure babe​sa nahi duzue? Hor ez gai​tu​zue topa​tu​ko; inon​dik ere ez gai​tu​zue topa​tu​ko. Eta jakin, aski ongi daki​zue.

Izu​ga​rria dena da zer gai​ta​su​na dau​ka​zu​en han​kaz gora jar​tze​ko bene​tan pen​tsa​tzen dena. Nola da posi​ble mozio honi ezez​koa ema​tea? Gus​tu​ra iku​si​ko dut argaz​ki hori, eta ea nola azal​tzen dio​zu​en jen​dar​te​a​ri, kale​an hase​rre dago​en jen​dar​te​a​ri, hez​kun​tza komu​ni​ta​te​a​ri, ea nola azal​tzen dio​zu​en ezetz, zuek ez zau​de​te​la prest hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde​ko mozio oina​rri-oina​rriz​ko hau onar​tze​ko. Guk behin​tzat zuek plan​te​a​tzen digu​zu​en hone​kin ez dugu inon​dik inora bat egin​go. Gu ez gara izan​go murriz​ke​ta hauen garan​te​ak, eta are gutxi​a​go abala eman​go dugu​nak.

Dene​ta​ra ere, zuen​tzat zer da hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde lane​an jarrai​tzea?, ira​kas​le​ei ordu gehia​go ema​na​raz​tea, beste egin​ki​zun batzu​e​ta​ra​ko den​bo​ra ken​duz, koor​di​na​zi​o​ra​ko, for​ma​zi​o​ra​ko, diber​tsi​ta​te​a​ren kudea​ke​ta​ra​ko…? Hori da kali​ta​te​a​ren alde lane​an ari​tzea?

Adi​bi​dez, zer ger​ta​tu​ko da esko​la txi​ki​e​kin? Inork ez du hemen hori atera, baina zer ger​ta​tu​ko da esko​la txi​ki​e​kin, era​bat defi​zi​ta​rio​ak diren esko​la txiki hori​e​kin, jada ixten ari dire​nak ratio​e​ta​ra aile​ga​tzen ez dire​la​ko? Nola aile​ga​tu​ko dira, bada, ratio​e​ta​ra jakin​da zein den herri​en erre​a​li​ta​tea? Nahi duzue guk hori babes​tea? Ba, ez kon​ta​tu gure​kin; inon​dik ere ez kon​ta​tu gure​kin horre​ta​ra​ko.

Libu​ru bat gomen​da​tzen ahal dizu​et, nik oso gus​tu​ko dudan auto​re bate​na, Edu​ar​do Gale​a​no. Ez dakit eza​gu​tzen duzu​en. Eta libu​ru hori da Patas arri​ba. La escu​e​la del mundo al revés. Eta hori​xe da momen​tu hone​tan ni hemen sen​ti​tzen eta bizi​tzen ari nai​ze​na.

Batzor​de​an asko hitz egi​ten ari gara murriz​ke​ta hauei buruz, sek​to​re ezber​di​nak aditu ditu​gu, Kon​tsei​la​ri​ak berak ere azal​pe​nak eman diz​ki​gu, eta behin eta berri​ro mahai gai​ne​an jar​tzen da PISA​ko neur​tzai​le​ek zer emai​tza onak eman dituz​ten Nafa​rro​an. Nik ez dut hori zalan​tzan jarri, inon​dik ere, baina esan​go nizu​e​ke gus​tu​ra PISA infor​mea OCDEk egi​ten duela eta OCDEk beste diru gastu batzuk ditu​e​la eko​no​mi​ko​ki hez​kun​tza publi​ko​an. Ordu​an, horre​ta​ra bide​ra​tu nahi zai​tuz​tet: PISA datu​ei begi​ra​tu bai, baina begi​ra​tu, mese​dez, baita ere, hez​kun​tza publi​ko​an egi​ten diren diru-sarre​rei, hain zuzen ere OCDEk ema​ten ditu​en gomen​dio​en arte​an.

Beste datu bat ere aipa​tu nahi nuke. Ikas​te​txe​e​ta​ko zuzen​da​ri​ak, Hez​kun​tza Batzor​de​ko lan saio​an egon zire​ne​an, gomen​da​tu zigu​ten diru​a​ri zego​ki​o​ne​an, hau da, hez​kun​tza publi​ko​a​ren ingu​ru​ko gas​tu​a​ri zego​ki​o​ne​an, adi​e​raz​le bat finka gene​za​la. Eta oso garbi esan zigu​ten: marka eza​zue barne pro​duk​tu gor​di​na​ren ehu​ne​ko bat eta lan egin eza​zue ehu​ne​ko horre​kin, eta ez, mese​dez, unean uneko agin​ta​ri​en esku utzi kon​tu​sai​la​ren zen​ba​te​koa. Hori zuzen​da​ri​ek gomen​da​tu zigu​ten, eta nik orain​txe ber​tan sina​tu​ko nuke. Finka deza​gun adi​e​raz​le bat, eta adi​e​raz​le horren ara​be​ra egin ditza​gun hez​kun​tzan egin behar ditu​gun inber​tsio​ak, eta ez din​bi​li-dan​ba​la, alde​rik alde ibili, esa​nez diru​rik ez dago​e​la. Ez dago diru​rik hone​ta​ra​ko, baina bada dirua beste gauza asko​ta​ra​ko; zemen​tu​ra​ko, tre​ne​ta​ra​ko eta bate​ra​ko eta bes​te​ra​ko, horre​ta​ra​ko bada dirua.

Beste gauza bat ere aipa​tu nahi nuke. Gon​zá​lez andre​ak esan du jen​dar​te​ak aus​te​ri​ta​tea eska​tzen digu​la. Zuri eska​tu​ko dizu​te; niri, ez. Ni gaur goi​ze​an mani​fes​ta​zio​an egon naiz, eta ez dida​te aus​te​ri​ta​te​rik eska​tu. Eska​tu dida​te​na da hez​kun​tza publi​ko duin eta kali​ta​tez​ko bat, eta horre​ta​ra​ko diru inber​tsio zuze​nak egi​tea.

Eta Ras​cón jau​na​ri gus​tu​ra gal​de​tu​ko nioke ea kon​tu​ra​tu ote zen mani​fes​ta​zio​an hez​kun​tza publi​ko​a​ren alde ari zen jen​de​ak pega​ti​na​txo bat zera​ma​la gurai​ze batzuk zitu​e​na. Bai, jen​dea hez​kun​tza publi​koa defen​da​tzen ari zen, Ras​cón jauna, baina pega​ti​naz josi​ta zego​en mani​fes​ta​zioa. Bada​ki​zu zer​ga​tik? Murriz​ke​ten​ga​tik.

Aurre​ko​an Kon​tsei​la​ri​ak esan zigun: “jen​dar​te​a​ri lasai​ta​sun mezu bat hela​ra​zi nahi diogu”. Bar​ka​tu esa​tea, baina kale​e​tan ez da lasai​ta​su​nik; nik gaur behin​tzat ez dut bizi izan, eta pasa den larun​ba​te​an ere ez nuen bizi izan. Saia zai​tez​te lasai​ta​sun mezua ema​ten, eta, azke​ne​an, hanka sar​tzen buka​tu​ko duzue, jen​dar​te​ak bene​tan eska​tzen duena ez dela​ko inon​dik ere hori.

Geure mozioa, beraz, bere horre​tan man​ten​du​ko dugu, eta gure mozio​a​ren alde​ko boz​ke​ta eska​tu​ko dugu. Mila esker.

SR. PRE​SI​DEN​TE: Enti​en​do, seño​ra Sara​so​la, que no acepta la enmienda presentada. Si me permite una licencia, ha recomendado un libro, yo le recomendaría otro del mismo autor, porque estoy seguro de que le va a gustar, Las venas abiertas de América Latina. 

Señorías, a continuación vamos a proceder a la votación de la moción presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa y que ha defendido la señora Sarasola. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, por favor, resultados.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 18 votos a favor, 30 en contra, 0 abstenciones. 

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda rechazada la moción presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa y defendida por la señora Sarasola. Seguimos con el décimo punto del orden del día...

SR. JIMÉNEZ ALLI: Presidente, con la venia. Si es tan amable, solicitaríamos un receso y posteriormente una reunión de la Mesa y Junta de Portavoces con carácter de urgencia para introducir un nuevo punto en el orden del día que condene la agresión que ha sufrido la Presidenta del Gobierno. 

SR. PRESIDENTE: Si le parece, señor Jiménez, hacemos un receso, en principio de cinco o diez minutos, para abordar la cuestión que usted ha planteado y rogaría a los miembros de la Mesa y Junta de Portavoces que nos reunamos y hablemos de la cuestión que usted ha planteado. Muchas gracias. Se suspende la sesión durante cinco minutos que pueden ser diez o quince. Muchas gracias. 

(Se suspende la sesión a las 17 horas y 19 minutos.)

(Se reanuda la sesión a las 17 horas y 49 minutos.)

SR. PRESIDENTE: Señorías, vamos a reanudar la sesión plenaria. Una vez reunida la Mesa y Junta de Portavoces, voy a proceder a la lectura de la declaración institucional planteada y aprobada en dicha reunión. 

Con motivo de la celebración en la localidad francesa de Toulouse de la sesión de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, en la que la Presidenta de la Comunidad Foral participaba representando al Gobierno de Navarra y donde iba a tomar posesión como Presidenta de la citada Comunidad de Trabajo, la señora Barcina ha sido increpada y agredida por un grupo de personas contrarias que llevaba pancartas con el nombre de Mugitu, colectivo conocido por sus posicionamientos contrarios al Tren de Altas Prestaciones.

Ante estos hechos acaecidos, el Parlamento de Navarra, institución que representa la voluntad popular de la ciudadanía de la Comunidad Foral, aprueba la siguiente Declaración Institucional:

1. El Parlamento de Navarra condena la agresión sufrida por la Presidenta de la Comunidad Foral, doña Yolanda Barcina, mientras participaba en la Comunidad de Trabajo de los Pirineos.

2. El Parlamento de Navarra rechaza el comportamiento antidemocrático de las personas autoras de la agresión y de quienes les apoyan.

3. El Parlamento de Navarra reitera el necesario respeto al Estado democrático y por tanto a sus instituciones y a quienes las representan.

4. El Parlamento de Navarra se reafirma en la defensa de la construcción del Corredor Ferroviario de Altas Prestaciones Atlántico-Mediterráneo que la semana pasada la Unión Europea determinó como red básica europea ferroviaria, considerada su ejecución como una infraestructura indispensable e irrenunciable para el desarrollo económico de la Comunidad Foral.” 

A continuación, pasaremos...

SR. ZABALETA ZABALETA: Señor Presidente.

SR. PRESIDENTE: Sí, ¿señor Zabaleta?

SR. ZABALETA ZABALETA: Solicito que se someta a votación esta declaración punto por punto o por lo menos los tres puntos primeros y luego el cuarto de la parte dispositiva.

SR. PRESIDENTE: Si nadie se opone, se hará así, en dos votaciones, los puntos 1, 2 y 3 de forma conjunta y a continuación el 4. Luego abriremos un turno de menor a mayor para que los grupos parlamentarios, si lo desean y estiman oportuno, puedan fijar su postura. Iniciamos la votación de los puntos 1, 2 y 3. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 41 votos a favor, 7 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Con los puntos 1, 2 y 3, si les parece a sus señorías, daríamos por aprobado, como decían los servicios de la Cámara, el propio preámbulo que he leído en mi intervención.

Pasaríamos a la votación del punto 4. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 30 votos a favor, 1 en contra y 17 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Señorías, por lo tanto, queda aprobada la declaración institucional con el preámbulo al que antes me refería. 

Y ahora pueden fijar postura los grupos parlamentarios que lo deseen, de menor a mayor. Señor Nuin, por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra. Le ruego, por favor, brevedad en su intervención.

SR. NUIN MORENO: Por parte de mi grupo quiero afirmar, evidentemente, nuestro apoyo y ratificación a los tres primeros puntos. Cualquier agresión a cualquier persona, pero evidentemente también con un plus en relación con lo que significa la vida democrática de un representante democrático, como ha sido en este caso la Presidenta del Gobierno de Navarra, es una agresión al funcionamiento de la democracia, de las libertades y, por lo tanto, ahí no puede haber ningún tipo de dudas ni de ambages en lo que es la solidaridad y apoyo a la persona afectada y la condena del acto.

Y, muy brevemente, en relación con el cuarto punto, no creemos que esta resolución, esta declaración sea el ámbito en el cual este contenido deba ser incorporado. ¿Por qué? Porque, en nuestra opinión, desde un punto de vista democrático, la agresión debe ser condenada por cualquier persona, por cualquier demócrata, esté a favor o esté en contra, del tren de alta velocidad. Se condena el acto, el hecho, la agresión, se esté a favor de esa infraestructura o no se está a favor. No era este, en nuestra opinión, el lugar y el ámbito en el cual incorporar ese elemento y, por lo tanto, no-sotros nos hemos abstenido en relación con el punto cuarto.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Nuin. Señor Cervera, por el Grupo Parlamentario Popular de Navarra, tiene la palabra.

SR. CERVERA SOTO: Señor Presidente, señoras y señores Parlamentarios. Nos piden brevedad pero no por ello debe ser menor la rotundidad con la cual nuestro grupo parlamentario, nuestro partido también condena y rechaza la agresión que ha sufrido la Presidenta del Gobierno de Navarra, que quiero recordar que no acudía a la Conferencia de los Pirineos solo como Presidenta del Gobierno de Navarra, sino representando al conjunto de nuestra Comunidad. Por lo tanto, el rechazo, la condena, no solamente lo es desde el punto de vista de la agresión que ella ha sufrido sino también en lo que esto supone de falta de respeto y de falta de consideración hacia lo que es nuestra Comunidad.

Para finalizar, quisiera decir que esta agresión tiene dos características y nuestro partido siempre va a estar enfrente de ellas. En primer lugar, la intimidación de los cargos públicos, de los cargos políticos. No hay ninguna justificación política de ningún tipo, ningún tipo de pretensión que merezca ser defendida mediante la agresión personal, mediante la agresión física, y, por tanto, vamos a defender siempre la integridad de todos quienes practicamos la política y queremos defender nuestras ideas más allá de la intimidación que se nos quiera proporcionar.

En segundo lugar, la Presidenta representa al Gobierno de Navarra y al conjunto de la Comunidad y precisamente por eso la dignidad que le asiste es una dignidad que siempre debemos defender porque es una dignidad que no es otra cosa que el propio reflejo democrático de la representación de quien está al frente de una comunidad en relación con las competencias y las atribuciones que le son propias y, por tanto, no aceptaremos nunca y siempre estaremos enfrente de cualquier intento de ridiculización o de deslegitimación de los representantes democráticos en la medida en que están cumpliendo con sus funciones. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Cervera. Por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, tiene la palabra la señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Arratsalde on denoi. No compartimos en absoluto y rechazamos las formas de actuación y de expresión política de las personas que han tirado la tarta a la señora Barcina. No obstante, entendemos que el lanzamiento de una tarta no se puede elevar al rango de una agresión que requiera una condena formal del Parlamento de estas características. En todo caso, rechazamos...

SR. PRESIDENTE: Señorías, por favor.

SRA. RUIZ JASO: ... rechazamos también la actitud de los grupos que se han negado a atender nuestras propuestas. Evidentemente, nosotros íbamos con una actitud y al no atenderse nuestras propuestas, también se han negado al consenso. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Ruiz. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, tiene la palabra el señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Arratsande on. La persona, Yolanda Barcina Angulo, y la Presidenta del Gobierno de Navarra en un acto oficial en el que estaba en representación y por el que no había podido acudir a este Pleno ha sido objeto de un acto que, aunque simbólico, ha sido una agresión. Nosotros hemos votado a favor de los tres primeros puntos. Y agradezco también a la Cámara el hecho de que se haya podido desligar lo que es el pronunciamiento de rechazo o reprobación absoluta de este hecho con respecto a otro que es un tema de un pronunciamiento ideológico que puede o no ser discutido y tan legítimamente una cosa como la otra. Por lo tanto, nosotros hacemos nuestro el primer punto. Nos hubiera gustado más que en aras de la unión, tal como acaba de decir Bakartxo, hubiera figurado el concepto, que es lo mismo, de reprobar enérgicamente, pero hemos votado a favor figurando también la palabra condena.

También en el segundo punto, creemos que su redacción que, por otro lado, es la habitual en este tipo de textos, de la agresión y de quienes la apoyan, lo que hay que rechazar es la actuación de los que han actuado porque, sin duda ninguna, esta forma de redactar supone seguir una costumbre ya que para la realización del acto que han hecho no necesitan ninguna infraestructura ni estructura detrás. 

Y el tercer punto, que es el que menos nos gusta desde un punto de vista de redacción, también obedece a una forma de redactar los temas tal como suele ser habitual. El Estado democrático es un Estado que, sin duda ninguna, nosotros queremos que sea más democrático. Es un Estado en el que, sin duda ninguna, tenemos que estar no solo sujetos a la crítica, sino también a la autocrítica. Y las instituciones deben estar revisando constantemente sus formas de actuar.

Dicho todo esto, en este caso, simplemente, quiero enviar un saludo a la Presidenta del Gobierno de Navarra y a la persona, Yolanda Barcina Angulo.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Zabaleta. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra su portavoz, el señor Lizarbe.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Bien, nosotros hemos votado a favor del conjunto de la declaración porque entendemos que el conjunto de la declaración es lo que se tiene que decir en unas circunstancias como estas. ¿Por qué? Primero, a mí me parece que la Presidenta del Gobierno y la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra, en un acto público y oficial en representación de nuestra Comunidad Foral, no tiene que recibir absolutamente ningún tipo de agresiones como es normal y de sentido común. Y, si las ha recibido, es no porque hayan ido unas personas a mofarse de ella, que también, y de nosotros, de paso, sino porque han ido deliberadamente a agredirla porque no están de acuerdo con un proyecto económico y de infraestructuras que aprobó este Parlamento y que ella iba a representar.

En segundo lugar, nos parece que además de decir lo que dice el punto primero, tiene que decir lo que dice el punto segundo, señor Zabaleta: rechazar el comportamiento antidemocrático de las personas autoras de la agresión y de quienes les apoyan, porque es evidente que no es una actuación individual y aislada, sino que lógicamente representa a más personas de las quince, que, al parecer, han entrado allí. Por lo tanto, sí que hay quienes apoyan esa actuación que rechazamos y condenamos contundentemente.

En tercer lugar, no se trata de ver el grado de intensidad democrática del Estado, se trata de pedir respeto al Estado democrático, a sus representantes y a las instituciones. Y, en este caso, no se ha respetado ninguna de las tres cosas.

El cuarto punto nos parece que es importante porque si no hubiera ido defendiendo lo que defiende esta Comunidad, que es el corredor ferroviario de altas prestaciones Atlántico-Mediterráneo, que, como bien dice la resolución, la semana pasada la UE determinó como red básica europea ferroviaria, no se habría producido la agresión. La agresión se ha producido por estar defendiendo lo que aquí hemos aprobado, por lo tanto, por eso tienen que estar las cuatro cosas.

Y una cuestión más que me parece verdaderamente lamentable, señora Ruiz. Mire, ¿qué pasa, que si le pegan con un palo sí que hay que hacer una declaración institucional y si le tiran una tarta no? Pero, ¿de qué estamos hablando? La agresión y la intencionalidad es manifiesta, ha sido pública y notoria. Y, en consecuencia, si hay una agresión a un representante de los ciudadanos de Navarra, y más si es la Presidenta de la Comunidad Foral, me da igual que haya sido verbal, teatral, de mofa, con palos o sin palos, y no seguiré por si ponemos algún ejemplo de alguna que otra agresión más contundente. Espero que esta nueva situación política que comenzó el viernes pasado no suponga que cuando los representantes ciudadanos vayan a cualquier sitio, sea público o privado, tengan que sufrir amenazas y mofas. Espero, porque, si no, evidentemente, algunos no estarán cumpliendo con lo que está esperando la mayoría. Hay muchas formas de violencia, muchas, y una es tirar una tarta cuando se va a explicar un proyecto político de una comunidad. Por lo tanto, espero que haya sido un error y un desliz decir que comoquiera que le han tirado una tarta o dos no es como para ponerse así y para que el Parlamento de Navarra haga una declaración institucional. Yo espero que rectifique sus palabras porque lo que ha dicho es de suma gravedad. Y, evidentemente, me da la sensación, señora Ruiz, de que usted no ha entendido absolutamente nada de la nueva situación política que hay a partir del jueves pasado. Sí, señor Ramírez. Así de claro. Claro que lo digo. Que le pregunte, ¿el qué? ¿Está hablando usted o estoy hablando yo?

SR. PRESIDENTE: Señorías, por favor, señorías.

SR. LIZARBE BAZTÁN: O sea, primero a una le tiran tartas y a mí no me dejan hablar. Pero ¿qué va a ser esto? 

SR. PRESIDENTE: Señorías, por favor. Continúe, por favor, señor Lizarbe.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Un poco de respeto. Sí, un poco de respeto. O sea, esta es la opinión política de mi grupo y nos parece sumamente grave... claro que es la mía, y la de mi grupo...

SR. PRESIDENTE: Señorías, por favor. Esto no es una conversación entre dos, sino que el portavoz del Partido Socialista en este momento tiene la palabra. Continúe, señor Lizarbe.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Continúo y termino. Me parece sumamente grave que la portavoz de su grupo haya dicho que no era como para hacer esta declaración institucional porque simplemente le habían tirado una tarta. Evidentemente, aquí hay gente que no se entera de nada. Y, evidentemente, en este caso, ustedes. 

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Lizarbe. Por el Grupo Parlamentario Unión Pueblo Navarro, señor García Adanero, tiene la palabra.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenas tardes. Por parte de Unión del Pueblo Navarro quiero condenar y rechazar de forma rotunda y contundente esta agresión y mostrar una vez más nuestro compromiso con la libertad del conjunto de los ciudadanos y, por supuesto, de la máxima institución de la Comunidad Foral de Navarra porque en el acto de esta tarde, evidentemente, ha habido una agresión a dos instituciones de Navarra. Todo el mundo sabe que la Lorafna sitúa como institución a la Presidenta, en este caso de la Comunidad Foral de Navarra, y también al Parlamento de Navarra, que también ha sido agredido porque, como bien decía el señor Lizarbe, la Presidenta, aparte de representar a Navarra, elegida por este Parlamento, estaba defendiendo una postura votada mayoritariamente por este Parlamento como era el corredor de altas prestaciones Atlántico-Mediterráneo. Y, por lo tanto, se está atacando a dos instituciones. Claro, si justificamos el que se pueda atacar a dos instituciones, luego la consecuencia suele ser que a uno le parece que una agresión, porque esto ha sido una agresión, se puede tildar como se quiera, pero ha sido una agresión, se empieza, como digo, justificando agresiones de este tipo y, cómo no, se acaba justificando toda la violencia, incluida la terrorista, que, evidentemente, es lo que queda al final de quien justifica parte de una agresión.

La Presidenta de la Comunidad, que es una institución, y este Parlamento, que es otra institución, hoy han sido agredidos en Toulouse y este Parlamento tiene que hacer un pronunciamiento claro y rotundo, y todo el que se sale de este pronunciamiento es que no quiere estar dentro del juego democrático. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor García Adanero.

TRADUCCIONES:

(7) SR. SARASOLA JACA: A las pocas personas aquí presentes, buenas tardes. Señor Presidente, muchas gracias por darme la palabra.

Nuestro grupo presentó el pasado agosto una moción en defensa de la educación pública, y, casualmente, ha tocado debatirla hoy.

Hemos de destacar que el día de hoy es un día señalado para la educación pública y que esto no lo podemos olvidar. Habrá quien esté a favor y quien esté en contra, pero, a pesar de ello, sí que es al menos un día señalado. La mayoría de los sindicatos, es decir, LAB, STEE-EILAS, Comisiones Obreras, CSI y ELA han convocado un día de huelga en el ámbito de la educación, y, hoy mismo, por la mañana, hemos podido observar una concurrida movilización en las calles de Pamplona. Estas movilizaciones se están llevando a cabo en favor de de un educación pública de calidad. Y en esa reivindicación en favor de la educación pública de calidad, hemos de recordar que, además de la huelga de hoy, el pasado sábado se produjo en Pamplona una manifestación multitudinaria: de dieciocho mil o veinte mil personas, según las cifras que uno quiera oír. Hoy, también, estamos viviendo con sorpresa el seguimiento que está teniendo la huelga: según los sindicatos el seguimiento está siendo en torno al 60-65 por ciento, y el Departamento de Educación ha situado la participación en la huelga en el 33,8 por ciento. En cualquier caso –pongamos que el seguimiento es del 50 por ciento–, algo ya es, y es como para que sean escuchados.

En torno a la moción, lo que podemos decir es que escuchamos repetidamente el reconocimiento que de la educación pública en la Comunidad Foral de Navarra hacen, por una parte, el Consejero de Educación, por otra, también, los miembros del PSN, y, cómo no, los integrantes de UPN; hemos oído esa apuesta por la calidad, en general, de boca de todo el Gobierno. Pero la apuesta por la calidad, tal y como he manifestado, es una apuesta que la calle y nuestro grupo político consideran que están totalmente bajo sospecha.

Sabemos perfectamente que la educación es el mecanismo del que disponemos para garantizar la actividad y el pensamiento de las generaciones venideras. Además, no podemos olvidar que en numerosos debates sociales afirmamos que es la educación, precisamente, el agente que ha de implementar los valores. Y el señor Consejero así lo ha afirmado también en numerosas comparecencias. Por tanto, nadie va a poner en duda la gran trascendencia de las obligaciones que tiene la educación.

La Administración cuenta con numerosos instrumentos para garantizar la calidad de la educación, como pueden ser el currículum y, cómo no, la oferta de los medios adecuados, la dotación de dichos medios. Por tanto, el asegurar la calidad en los centros públicos corresponde al Gobierno, disponiendo para ello de los medios que sean necesarios, tanto en lo que se refiere al personal como al resto de medios.

Somos conscientes de que vivimos momentos económicos difíciles. A nadie se le escapa que estamos pagando, y muy caro además, el uso económico que se ha hecho de nuestro dinero. Y es precisamente esta difícil situación económica la que nos obligará a tomar decisiones audaces; decisiones audaces que no deberían ir en ningún caso en perjuicio de los servicios públicos, sino que deberían encaminarse, en general, a la defensa firme de los servicios sociales.

En ese camino, sin embargo, nada ayudan, a nuestro juicio, o muy poco al menos, lo que desde junio está ocurriendo en la comunidad educativa. En la comunidad educativa digo, porque quienes la integran están indignados con el empeoramiento de las condiciones laborales de los trabajadores del sector educativo y con el hecho de que se ofrezcan cada vez menos medios para la educación.

En junio ya advertimos de lo que estaba ocurriendo, porque los sindicatos así lo denunciaron, pero la sucesión de hechos desde junio ha sido una fuente interminable de recortes; una fuente interminable en lo que respecta al empeoramiento de las condiciones de trabajo del profesorado, en lo que respecta a la no contratación de sustitutos antes de pasados quince días, contratación que nos ha costado lograr dos meses de curso. Una fuente que posteriormente se ha visto amparada por los últimos recortes del Gobierno, tanto en lo que respecta a los medios destinados a los centros educativos como a los equipamientos de dichos centros; y también, cómo no, con los recortes realizados en la Universidad Pública de Navarra.

Por tanto, cuando hablamos de la calidad de la educación pública, a nadie se le escapará que esa misma calidad queda bajo sospecha en la medida en que no se dota de medios. Nadie podrá poner eso en duda.

En numerosos temas miramos mucho a los indicadores externos, a los indicadores europeos, por ejemplo, y hemos de señalar que, si tomamos en cuenta algunos indicadores europeos, cuánto se gasta en Europa, por ejemplo, Navarra, en lo que a la educación pública se refiere se encuentra, cómo no, a la cola de la lista junto al Estado español. Según los datos publicados por la OCDE, lo que se gasta en educación en los países que la integran es el 5,8 por ciento; en la Unión Europea la cifra es del 5,5 por ciento; en el Estado español, por su parte, es del 4,5 por ciento; y en Navarra del 4,79 por ciento. Podemos señalar que en Portugal, a quienes a menudo miramos desde lejos y como si fueran inferiores, se gasta en educación más de lo que se hace en Navarra, y ese es un dato muy a tener en cuenta.

En el caso de Navarra, además, por nuestras características geográficas y por como están configurados los núcleos de población, la red pública acoge al 62 por ciento del alumnado, y lo hace en ciento treinta y siete localidades. La red privada concertada, por su parte, acoge al 38 por ciento del alumnado, y desarrolla su actividad en veinticuatro localidades, la mayoría de las cuales se encuentran en las zonas más pobladas. Por lo tanto, hemos de reconocer que es la oferta pública la única que cubre íntegramente la amplitud del territorio navarro.

A lo anterior hemos de sumar otro dato referente a la labor que realiza la red pública, y es el dato relativo al número de alumnos con necesidades educativas especiales. Ha de tenerse en cuenta que la red pública acoge al 80 por ciento de dichos alumnos con necesidades educativas especiales.

Aun así, hemos de reconocer que la red pública –y así nos lo dicen los datos– ha demostrado una gran calidad, y eso es algo que no se le puede negar a la red pública de navarra. Los resultados obtenidos en evaluaciones tanto externas como internas reflejan un nivel muy correcto.

Lo que queremos señalar es, por tanto, que también la educación pública navarra ha sido pionera a la hora de adoptar nuevas medidas de atención a la diversidad, formación del profesorado o, por ejemplo, enseñanza del euskera y enseñanza en euskera. Y, tal y como he dicho, es a eso a lo que nos obligan los citados índices, por lo que, además de seguir cumpliéndolos, sería imprescindible irlos superando y establecer las oportunas medidas de mejora allá donde se detecten deficiencias.

Por tanto, miramos muchas veces a Europa, y vemos que, en comparación con ellos, a menudo estamos a la cola, que no llegamos a su nivel, y en el ámbito de la educación nos pasa eso, puesto que no llegamos, ni mucho menos, al nivel de los países europeos, al menos en lo que se refiere al promedio de gasto; no, perdón, me he equivocado, al promedio de inversión.

Tal y como planteamos en el mes de agosto, estábamos obligados a presentar esta moción. Y el fundamento de esta moción fue que se tratara de un texto que todos pudiéramos aprobar, de un solo punto y que fuera susceptible, a nuestro juicio, de que todos los presentes lo suscribieran. Solicitaremos, cómo no, el voto favorable a esta moción, puesto que consideramos que la calidad de la educación pública, el que se ofrezca o se garantice dicha calidad, está en riesgo; nosotros, al menos, así lo vemos.

Y siendo eso así, ¿a qué quisiéramos instar al Gobierno de Navarra? Pues a que se comprometiera de manera firme, indubitada y prioritaria con la educación pública. A que, por lo tanto, adoptara el compromiso necesario para desarrollar y mejorar el sistema educativo. Eso es lo que en definitiva hemos querido nosotros plantear con esta moción. Muchas gracias.

(8) SRA. PÉREZ IRAZABAL: El objetivo principal, si no el único, que debe tener la educación es el libre desarrollo de los chicos y chicas. Y cuando digo libre, me refiero a que no tenga factores condicionantes. Lo que debemos hacer en la educación es, sobre todo, eliminar los defectos originarios que presenta la organización social; es decir, buscar el equilibrio y evitar las desigualdades. Cada uno en función de su aptitud, y a cada cual en función de sus necesidades. Eso es lo que deberíamos hacer en nuestra educación pública. Para conseguir esa igualación es indispensable contar con un sistema educativo público. Debemos garantizar los derechos que tenemos los profesores y también el desarrollo de los alumnos.

Debemos proporcionar una educación de calidad, pero he estado dando vueltas a esto y me decía a mí misma: ¿y cómo definimos nosotros qué es una educación de calidad?

Normalmente, se utiliza una serie de indicadores, sobre todo, los resultados académicos. Claro está que tenemos que mirar a los resultados, no es mi intención subestimarlos. Pero no debemos centrarnos solo en eso.

Debemos buscar una atención directa e integral. Como decía antes el señor Rascón, no se trata solamente de la enseñanza o instrucción: buscamos la educación. Debemos trabajar aptitudes. Debemos evaluar si esas aptitudes se adquieren o no, si los alumnos aprenden a hacer y a aplicar, o si solo aprenden a repetir.

Son alumnos de muchos tipos, y debemos atender a cada uno según sean sus necesidades. Por tanto, es esencial el tratamiento de la diversidad; también hay que dedicar una atención especial a los alumnos con necesidades especiales.

¿Es eso lo que está pasando actualmente? Tengo mis dudas. ¿Qué está pasando con las aulas de desdoble, con los profesores de apoyo, con las ratios? ¿Estamos buscando de verdad el equilibrio o reducción de los desequilibrios? ¿O es que estamos haciendo que esos desequilibrios se acentúen?

Otro indicador de la calidad es el relativo a cómo se realizan las sustituciones. Esta misma semana nos ha dicho el Consejero que eso va a cambiar, pero ya sabemos qué ha pasado hasta ahora. Hasta ahora, las sustituciones de menos de quince días no se han cumplido. Otro tanto en Educación Infantil, Bachillerato, ESO o Educación Primaria.

¿Qué es lo que pedimos los profesores? ¿Qué piden los equipos directivos? Piden autonomía. Y el Gobierno ha dicho que sí en más de una ocasión, ha dicho que la autonomía es indispensable. Pero, ¿qué entendemos unos y otros por autonomía? Buscamos flexibilidad; flexibilidad para organizar, espacios, tiempos, organización de las materias... Eso es muy difícil con esa gestión de plantilla que se ha realizado. Antes era difícil; ahora es imposible.

En los centros educativos queremos eso por un motivo. Lo queremos porque en los centros educativos contamos con planes de mejora. No sé si todos se han enterado o no, pero los centros cuentan con planes de mejora. Pretendemos mejorar la convivencia, aumentar la coeducación, mejorar la lectura, que el tratamiento lingüístico sea el adecuado, la formación en las nuevas tecnologías, impulsar la participación de los alumnos, y también la de los profesores y padres. Pretendemos todo eso, y para eso hacen falta horas. ¿Y qué es lo que ha hecho el departamento? Quitar horas.

La formación es imprescindible en una educación de calidad. ¿Y qué ha pasado con la formación? Si le dirigimos la pregunta al señor Consejero, nos dirá que no ha pasado gran cosa, que se ha tocado algo, pero muy poco. Si preguntamos en los centros de ayuda al profesorado nos dirán que ha habido un recorte drástico. No sé a quién creerán ustedes, pero yo tengo muy claro a quién creer.

El ambiente de trabajo es también importante. Pues bien, al comienzo de este curso académico, el ambiente laboral no ha sido nada bueno.

Los equipos directivos necesitan liderazgo, pero necesitan confianza para poder ejercitar ese liderazgo. ¿La confianza de quién? ¿La del departamento? ¿La del departamento, que hasta ahora ha dicho una cosa y luego ha hecho otra? Se nos hace difícil visualizar eso.

Pero no tenemos que fijarnos únicamente en la enseñanza obligatoria. Existe otro indicador, que es el relativo a la enseñanza no obligatoria; es decir, lo que ocurre en la Formación Profesional y en la universidad.

¿Qué ocurre con la Formación Profesional? Pues que se habla mucho y se hace poco. Inversiones pequeñas, nada de innovación, nada de formación... ¿Y en la universidad? Ahí sí que ocurren cosas. Lo que ha ocurrido es que esas grandes tijeras se han utilizado para recortar cuatro millones.

Así pues, ¿contamos de verdad con una educación de calidad? Sí que la tenemos. Pero no porque así lo haya querido el departamento o porque trabaje con ese objetivo, sino porque el profesorado es muy bueno y porque hasta ahora está trabajando por puro voluntarismo. Pero vemos que ahora se ha echado a la calle.

La señora González ha dicho que este Gobierno está a favor de una educación pública de calidad. Pues si esto es estar a favor de una educación pública de calidad, por favor, no estén a favor, dejen ya de defenderla, porque, hasta ahora, son perjuicios lo que nos ha traído la defensa que han hecho ustedes.

Estamos retrocediendo constantemente en la inversión, tenemos un retraso de cinco años. ¿Qué es lo que queremos conseguir? ¿De verdad queremos conseguir una educación pública de calidad? No lo parece.

Y, para terminar, les diré una frase que he leído recientemente, pronunciada por un experto en educación. Esa persona decía: “el trabajo colaborativo es lo mejor en educación, pero hace falta, por un lado, transparencia, y por el otro, confianza”. Ahora entiendo qué es lo que nos pasa: ni hay transparencia ni hay confianza. Muchas gracias.

(9) SRA. SARASOLA JACA: Buenas tardes, nuevamente. Pensaba que era el turno del Partido Popular, pero no, veo que no, que en este punto no van a participar.

En primer lugar, quiero señalar que yo también soy nueva en estas cuestiones de la política y que estoy muy sorprendida, porque no puedo comprender cómo podemos llegar a tener diferencias en cuestiones tan básicas. Cuando redacté esto, en ningún momento pensé yo que fueran a presentarse enmiendas. Quizás alguna sí, pero, en cualquier caso, alguna que fuera a desarrollar, mejorar o ampliar el texto, pero en ningún caso a sustituirlo.

Nosotros, sin duda alguna, no aceptamos esa enmienda. ¿Cómo vamos a aceptar decir que la vía para garantizar la calidad es la de los recortes? Es decir, ¿quieren ustedes nuestro apoyo para que el Gobierno de Navarra siga haciendo lo que está haciendo? Ahí no nos encontrarán; no nos encontrarán de ninguna manera. Y lo saben muy bien.

Lo que es tremendo es qué capacidad tienen ustedes para poner patas arriba lo que se piensa verdaderamente. ¿Cómo es posible votar en contra de esta moción? Veré con gusto esa fotografía, y a ver cómo le explican a la sociedad, a esa sociedad que se manifiesta indignada en la calle, que no, que ustedes no están dispuestos a aprobar está moción absolutamente básica favorable a la educación pública. Nosotros al menos no coincidiremos en ningún modo con ustedes en esto que nos plantean. Nosotros no seremos los garantes de estos recortes, y mucho menos quienes los avalemos.

En cualquier caso, ¿qué es para ustedes seguir trabajando por la educación pública?, ¿establecer más horas lectivas al profesorado, quitándoles con ello tiempo para la coordinación, la formación, la atención a la diversidad...? ¿Es acaso eso trabajar por la calidad?

Por ejemplo, ¿qué ocurrirá con las escuelas pequeñas? Nadie ha planteado aquí ese tema, pero ¿qué ocurrirá con las escuelas pequeñas, con esas escuelas pequeñas que son totalmente deficitarias y que ya están siendo cerradas porque no llegan a las ratios? Pero, conociendo cuál es la realidad de los pueblos, ¿cómo van a llegar a las ratios? ¿Quieren ustedes que nosotros apoyemos eso? Pues no cuenten con nosotros; para eso, no cuenten de ningún modo con nosotros.

Les recomendaría un libro de un autor que me gusta mucho: Eduardo Galeano. No sé si lo conocen. Y el libro es Patas arriba. La escuela del mundo al revés. Y eso es precisamente lo que estoy yo aquí sintiendo y viviendo en estos momentos.

En Comisión estamos hablando mucho sobre estos recortes, hemos escuchado a los distintos sectores, el propio Consejero nos ha dado sus explicaciones, y se nos ponen repetidamente encima de la mesa los buenos datos de los indicadores PISA. Yo no he puesto eso en duda en ningún momento, pero me gustaría decirles que el informe PISA lo hace la OCDE y que son otros los gastos económicos que la OCDE destina a la educación pública. Entonces, es eso lo que les quiero hacer ver: fíjense en los datos PISA, sí, pero fíjense también, por favor, en lo que se destina a la educación pública, que es algo que está entre las recomendaciones de la OCDE.

Quisiera hacer referencia también a otro dato. Los directores de los centros, cuando estuvieron en la sesión de trabajo de la Comisión de Educación, nos recomendaron que, en lo referente al dinero, es decir, a lo que se gasta en la educación pública, fijáramos un indicador. Y nos lo dijeron muy claramente: marquen un porcentaje del producto interior bruto y trabajen con ese porcentaje, y, por favor, no dejen la cuantía de la partida en manos de las autoridades de turno. Eso nos lo recomendaron los directores, y yo lo firmaría ahora mismo. Fijemos un indicador, y hagamos las inversiones que hayamos de hacer en educación en función de este indicador, y no andemos dando tumbos, de un lado para otro, diciendo que no hay dinero. No hay dinero para esto, pero sí que lo hay para otras muchas cosas; para cemento, para trenes y para otras tantas cosas, sí que hay dinero.

Quería también señalar otra cuestión. La señora González ha afirmado que la sociedad nos pide austeridad. Se lo pedirán a usted; a mí, no. Yo he estado esta mañana en la manifestación, y no me han pedido austeridad. Lo que me han pedido es una educación pública digna y de calidad, y que se hagan las inversiones económicas adecuadas para lograr ese fin.

Y al señor Rascón me gustaría preguntarle si se fijó en que la gente que se estaba manifestando a favor de la educación pública llevaba una pequeña pegatina que mostraba unas tijeras. Sí, la gente estaba defendiendo la educación pública, señor Rascón, pero la manifestación estaba llena de pegatinas. ¿Sabe usted por qué? Por los recortes.

El Consejero nos dijo la otra vez que querían hacer llegar a la sociedad un mensaje de tranquilidad. Perdone que le diga, pero en la calle no hay tranquilidad; yo hoy al menos no la he vivido, y tampoco la viví el pasado sábado. Traten de lanzar un mensaje de tranquilidad y, al final, acabarán metiendo la pata, porque no es eso de ningún modo lo que la sociedad verdaderamente demanda.

Mantendremos por tanto el texto de nuestra moción, y solicitaremos que se vote a favor de dicha moción. Muchas gracias.

