En sesión celebrada el día 12 de diciembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar el II Plan de Drogodependencias, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de diciembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en Pleno, formula la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El Parlamento de Navarra instó, en su día, al Gobierno de Navarra a que el Departamento de Salud elaborase un nuevo Plan Foral de Drogodependencias y, a tal efecto, en la Ley Foral 21/2008, de 24 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009, se incluyó una partida presupuestaria específica denominada “Nuevo Plan Foral de drogodependencias” con una asignación de 100.000 euros.

La elaboración del II Plan Foral de Drogodependencias ha sido un proceso participativo en el que se ha contado con la intervención de todos los agentes sociales.

Se inició con la fase de evaluación del I Plan Foral de Drogodependencias, en el que se recogieron las aportaciones y expectativas de los profesionales. Se realizaron encuentros a los que fueron invitados profesionales de todos los ámbitos, incluido el político. Esta misma dinámica participativa impregnó la fase de elaboración del II Plan, que finalizó en un encuentro al que fueron invitados tanto los profesionales de todos los ámbitos como personas con responsabilidades dentro de las administraciones públicas, desde las locales hasta las autonómicas y representantes parlamentarios. Esta fase finalizó en junio del 2010.

Aún no se ha presentado ni el contenido del plan, ni el calendario de puesta en marcha del nuevo Plan Foral de Drogodependencias.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que presente el II Plan de Drogodependencias y concrete la organización y las fases previstas para su desarrollo.

28 de noviembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

