En sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la propuesta de la Asociación Gayarre Amigos de la Opera relativa a que el  Baluarte, el Teatro Gayarre y el Teatro Gaztambide subcontraten las óperas promovidas por esta asociación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de diciembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, parlamentaria foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Consejero de Cultura, don Juan Luis Sánchez de Muniain, la siguiente pregunta, para su contestación oral en el Pleno:

A principios de diciembre, los miembros de la AGAO presentaron una propuesta concreta al Gobierno de Navarra, a fin de que el Baluarte, el teatro Gayarre y el teatro Gaztambide de Tudela subcontraten las óperas promovidas por la AGAO. A la vista del enorme recorte sufrido por dicho agente cultural en los presupuestos de 2012, esta parlamentaria desea conocer:

¿Qué prevé hacer el Departamento de Cultura ante la propuesta realizada por la asociación de amigos de la ópera AGAO? ¿Tiene previsto promover el Departamento de Cultura la vía de la subcontratación?

Pamplona, 21 de diciembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca

