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La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Mejora entorno río Arga. Parque fluvial, visual-ecológico en Berbinzana” (PES-89), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La partida presupuestaria a que hace referencia está consignada en el presupuesto de 2011 con  45.000 euros.

En 2011 el Ayuntamiento de Berbinzana solicitó concesión de la subvención que figuraba en el presupuesto en instancia Nº 2011/60434 de 8 de febrero, a la que el Departamento respondió con una comunicación de 14 de febrero en la que textualmente se le indicaba “que la memoria valorada básicamente consistía en la compra e instalación de equipamiento de tecnología energética en una plaza urbana no teniendo relación directa ni indirecta con un parque fluvial, ni con una mejora ambiental ni paisajística del río Arga y sus ecosistemas asociados y en consecuencia que las actuaciones planteadas no se correspondían con la finalidad de la subvención instándole finalmente al Ayuntamiento a la presentación de un proyecto de un parque fluvial con una mejora ambiental del entorno fluvial (restauración de taludes naturales, plantación de especies de ribera autóctonas etc.) que podría tener un equipamiento de uso público compatible con el entorno fluvial (cartelería, bancos etc.)”.

A 30 de agosto de 2011 el Ayuntamiento presentó una Memoria valorada para la actuación conforme a las indicaciones recibidas en febrero y mediante Resolución del Director General de Medio Ambiente y Agua Nº 1370/2011 de 2 de septiembre se aprobó un convenio entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento para la mejora del entorno del río Arga concediendo a dicho Ayuntamiento, que es quien va a ejecutar las obras conforme a la Memoria presentada, una subvención por importe máximo de 45.000 euros.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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