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La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Subvención implantación plan estratégico del ecoturismo D.O. Rioja Baja” (PES-134), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 24 de agosto de 2011, se autorizó al Director General de Desarrollo Rural a conceder una subvención directa de 30.000,00 euros al Consorcio Turístico de Tierra Estella para ejecutar, durante el ejercicio 2011, parte de las acciones contempladas en su “Plan estratégico de impulso del enoturismo en el territorio navarro de la DO Rioja Baja 2011-2013”.

El siguiente paso es la firma de la Resolución, del Director General de Desarrollo Rural, con objeto de:

· Autorizar un gasto de 30.000,00 euros con cargo a la partida 72300-722000-4459-412100 “(**) Subvención implantación Plan Estratégico del enoturismo en territorio navarro DO Rioja Baja-Ruta del vino”.

· Conceder la subvención al Consorcio Turístico de Tierra Estella.
· Aprobar el convenio, entre el Departamento y el Consorcio, regulador de la subvención.

La unidad encargada de gestionar esta fase, el Servicio de Diversificación y Desarrollo Rural, emitió informe el 28 de agosto de 2011. Está prevista la firma del convenio para octubre.

El abono de la subvención se realizará a finales de 2011, una vez el Consorcio Turístico de Tierra Estella haya presentado informe de las actividades realizadas, acompañado de las correspondientes facturas, y sea aceptado por la Administración.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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