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	COMUNICACION
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La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Subvención Consejo Regulador Producción Ecológica” (PES-85), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Por Resolución 640/2011, de 11 de mayo, del Director General de Desarrollo Rural, se aprobó el Convenio entre el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, y el Consejo de la Producción Agraria Ecológica de Navarra (CPAEN-NNPEK), regulador de la subvención para el plan de promoción 15º Aniversario, y la digitalización del proceso de control y certificación on-line, y se concedió al Consejo de la Producción Agraria Ecológica de Navarra (CPAEN-NNPEK), una subvención por un importe de 70.000,00 euros.

De acuerdo con la citada resolución, el abono de la subvención se hará efectivo en un sólo pago previa presentación, antes del 1 de diciembre, de la documentación justificativa de gastos y pagos correspondientes, por la cantidad que resulte elegible, además de la justificación del cumplimiento de la finalidad para la que se concede la subvención, así como de la restante documentación exigible.

Con fecha 16 de junio de 2011, el Consejo de la Producción Agraria Ecológica de Navarra, presentó la documentación justificativa de gastos y pagos correspondientes, así como el resto de la documentación exigible. 

Con fecha 29 de junio de 2011, el Órgano Gestor de la ayuda, el Servicio de Industrias Agroalimentarias y Explotaciones Agrarias propone la Resolución de pago de la subvención concedida.

Por lo que se deduce, de la anterior información, que a 30 de junio de 2011, se ha ejecutado al 100% la cuantía de la línea presupuestaria.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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