Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Hitzarmena ACEMNArekin, azterlan bat egin dezan Kontratuei buruzko Foru Legearen 9. artikulua aldatzeak administrazioetan eta enpresa publikoetan izanen lukeen eraginari buruz” izeneko kontusailak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Nafarroako Aurrekontu Orokorretako "Hitzarmena ACEMNArekin, azterlan bat egin dezan Kontratuei buruzko Foru Legearen 9. artikulua aldatzeak administrazioetan izanen lukeen eraginari buruz." izeneko kontusailaren 2011ko ekainaren 30eko betetzearen gradu, maila eta zenbatekoari buruz (PES-98). Hona Nafarroako Gobernuko Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna.

"Hitzarmena ACEMNArekin, azterlan bat egin dezan Kontratuei buruzko Foru Legearen 9. artikulua aldatzeak administrazioetan izanen lukeen eraginari buruz" izeneko 881001 84100 4819 241100 kontusailak 60.000 euro ditu eta 2011ko irailaren 1ean, haren betetze-maila ehuneko 50ekoa da. Zehazki, 30.000 euro ordaindu dira, entitateak orain arte aurkeztutako ziurtagirien eta eginiko aurrerapenen arabera.

Hala ere, gastuaren ehuneko 100 inguru betetzea aurreikusten da.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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