En sesión celebrada el día 30 de enero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones del servicio de autobuses de la Ribera para pacientes con tratamiento de radioterapia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 30 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita que le sea remitida por el Gobierno de Navarra contestación por escrito a la siguiente pregunta:

Según nuestra informaciones, existe un autobús que hace dos viajes desde la Ribera de Navarra a Pamplona para llevar y traer a los pacientes que tienen que hacerse tratamientos de radioterapia. Uno sobre las 8:00 horas y otro sobre las 14:00 horas.

Estos tratamientos se realizan en veinte y veinticinco sesiones consecutivas, de lunes a viernes. En algunos casos se llega a cuarenta sesiones.

Los autobuses suelen viajar bastante completos de forma que, en muchas ocasiones, no pueden trasladarse acompañantes. No obstante, la satisfacción de los pacientes y las pacientes es muy alta.

¿Qué previsiones tiene el Departamento de Salud, respecto al mantenimiento de este servicio? ¿Tiene prevista el Departamento de Salud la supresión de este servicio o su modificación?

Pamplona, a 25 de enero de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

