En relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra ,sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Instalación antena de cobertura de emergencias en el valle de Salazar-Selva de Irati” , el Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas, e Interior, tiene el honor de informar lo siguiente:

- ¿Cuál ha sido el grado, nivel y cuantía ejecutada de la línea presupuestaria “Instalación antena de cobertura de emergencias en el valle de Salazar-Selva de Irati” a 30 de junio de 2011? Y en caso de ejecución parcial o inferior a la totalidad de su importe, ¿está prevista su ejecución en lo que resta de ejercicio? 

En la zona solicitada, el Gobierno de Navarra no dispone ni de centro de telecomunicaciones donde albergar el equipamiento necesario para dotar de cobertura de red de emergencias, ni de red de transporte de comunicaciones para poder conectar la estación de la red de emergencias con el resto de la red y SOS Navarra. Por lo tanto, antes de dotar de cobertura sería necesario construir un centro de telecomunicaciones y conectarlo con la red de emergencias de Navarra. Así pues, la dotación de cobertura de emergencias al valle de Salazar-Selva del Iratí supondría el siguiente coste: 

1.-Construcción de un centro de comunicaciones: 
100.000€ 

2.-Tirada de línea eléctrica hasta dicho centro de telecomunicación: 
300.000€ 

3.-Extensión de red de transporte de comunicaciones hasta dicho centro: 
50.000€ 

4.-Instalación de equipamiento de red de emergencias en dicho centro: 
70.000€ 

- COSTE TOTAL 
520.000 euros 

En consecuencia, con los 100.000 euros presupuestados no se puede dotar de cobertura de emergencias al valle de Salazar-Selva del Iratí, por ello, no se ha ejecutado en su totalidad dicha partida ni está prevista su ejecución en lo que resta de ejercicio.

Únicamente y, para paliar la falta de comunicación de la zona, se han suministrado a la junta del valle dos teléfonos móviles vía satélite que les permite comunicarse desde cualquier punto del valle con SOS Navarra, con un coste de 1.610,70 Euros.

En conclusión, y respondiendo en concreto a la pregunta, dicho importe de 1.610,70 euros es la cuantía ejecutada hasta el momento de dicha partida, y para lo que resta del ejercicio únicamente está previsto el suministro de otros dos teléfonos móviles con el mismo destino y por el mismo importe de 1610,76 euros, lo que supondrá un total de ejecución de la partida de 3.221,4 euros.

Pamplona, 30 de septiembre de 2011 

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli

