En sesión celebrada el día 21 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan destinado a la recuperación efectiva del comunal integrado en las denominadas vías pecuarias o cañadas, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 21 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Motivación:

Navarra dispone históricamente de un importante patrimonio público comunal recogido dentro de las denominadas Vías Pecuarias o Cañadas.

Estas Vías suponen nada menos que 2.140 kilómetros de recorridos y 5.613 hectáreas repartidas en diferentes categorías y usos originarios. Clasificadas como Cañadas Reales, Traviesas, Pasadas y Ramales, han estado siempre al servicio público para el uso de la totalidad de la ciudadanía navarra.

A pesar de existir legislación destinada a la protección de estas vías, la práctica sigue siendo el progresivo aprovechamiento privado y la reducción o desaparición real de las mismas en muchos de sus trazados.

Es por esta razón por la que nuestro Grupo considera urgente instar al Gobierno a desarrollar actuaciones urgentes, formulando la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la presentación en este Parlamento de un Plan destinado a la recuperación efectiva del comunal integrado en las denominadas Vías Pecuarias o Cañadas de Navarra.

Pamplona, 10 de mayo de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

