En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la tendencia negativa del PIB y el desempleo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bikendi Barea Aiestaran, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

Los últimos datos conocidos sobre la contracción del PIB en la economía navarra en un 1,4 por ciento en el último año, así como la trayectoria negativa reflejada en la Encuesta de Población Activa sobre el desempleo en la Comunidad deben motivar una profunda reflexión sobre las políticas económicas y de empleo que esta realizando el Departamento.

La comparativa de ambos parámetros con la trayectoria estatal hace que la situación en la Comunidad sea mas preocupante si cabe, el PIB a nivel general sufrió un retroceso del 1 por ciento en el Estado mientras el Producto Interior Bruto en Navarra arrojo un descenso del 1,4 por ciento, otro tanto ocurre con la generación de desempleo en el transcurso del ultimo año.

Las razones esgrimidas justificando la situación y el diferencial con respecto al Estado español, la caída y la debilidad de las exportaciones y del consumo interno, así como el descenso significativo del sector industrial en el conjunto de la economía navarra en los últimos años indican un importante déficit y carencias estructurales.

1.- ¿Cuáles son las razones fundamentales para que la tendencia negativa en el comportamiento del PIB navarro y del desempleo sea más acusada que en los indicadores estatales?

¿La situación de la economía navarra se está encontrando con graves problemas estructurales por el predominio del sector de la automoción y por el debilitamiento del sector industrial en el peso sectorial navarro?

¿Qué tipo de nuevas iniciativas va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para revertir la actual situación económica y de desempleo?

Iruñea, 31 de julio de 2012.

El Parlamentario Foral: Bikendi Barea Aiestaran

