En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a anular los criterios que ha ido implementando para la reposición de las vacantes que se van produciendo en la Administración Pública de la Comunidad Foral y en sus organismos autónomos, presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maiorga Ramírez Erro y Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentarios del Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, amparándose en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción.

El compromiso del Gobierno de Navarra con el cumplimiento del objetivo de déficit para el año 2012 debe traducirse en medidas tanto de fortalecimiento de los ingresos públicos como en el mantenimiento de puestos de trabajo. Algunas medidas puestas en marcha por el Gobierno de Navarra están consiguiendo el efecto contrario al perseguido.

La reducción de gasto mediante determinadas actuaciones en materia de personal, además de empeorar los servicios públicos, pilares básicos de una sociedad justa, igualitaria y democrática, está teniendo un efecto negativo en la tasa de desempleo de nuestra Comunidad, con el consiguiente perjuicio para las familias y para la activación de la economía navarra.

Pretender reducir gastos con la fijación de nuevos criterios en las tasas de reposición para la cobertura de vacantes generadas por jubilaciones, así como la no sustitución del personal que se encuentra de baja, está produciendo un incremento del paro y sin lugar a dudas este efecto se puede ver incrementado en los siguientes ejercicios. Si solo se van a cubrir el 10% de las jubilaciones es previsible que aumente el porcentaje de desempleados, con el lastre que supone para la economía navarra.

No podemos olvidar que los países de nuestro entorno que cuentan con unos mejores servicios públicos son los que mejor están aguantando los embates de la crisis.

Por todo ello, este grupo parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a anular los criterios que progresivamente ha ido implementando para la reposición de las vacantes que se van produciendo en la plantilla al servicio de la Administración Pública de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos autónomos.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a cubrir anualmente todas las vacantes que se generen por jubilaciones.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a negociar con los representantes sindicales un procedimiento para sustituir al personal que se encuentre de baja o disfrutando de licencias, de forma que no se vea mermada la calidad del servicio que se presta a la ciudadanía.

Pamplona-Iruña, 3 de julio de 2012

Los Parlamentarios Forales: Bakartxo Ruiz Jaso y Maiorga Ramírez Erro

