Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak aurkezturiko jabeldura, Foru Komunitatea pairatzen ari den murrizketa-politikari eta politika horren ondorioei buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2012ko irailaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko jabeldura aurkeztu du, Legebiltzarreko Osoko Bilkurarako:

Iragan uztailaren 11n, Espainiako Gobernuko lehendakariak murrizketa-sorta bat iragarri zuen, pentsioei, BEZari, funtzionarioen lan-baldintzei, mendekotasunari eta beste hainbat arlori eragiten dietenak. Uztailaren 13an, Ministroen Kontseiluak neurri horiek, gogortuta, onetsi zituen.

Murrizketa horien ondorioz, Espainiako herritarrek eta, ondorioz, nafarrek, eragin larri-larriak pairatuko dituzte.

Badira, orobat, gure autogobernuari larriki eragiten ahal dioten neurriak.

Lehenago, Nafarroako Gobernuak ere, ekainaren 20ko erabaki bidez, 132 milioi euroan murriztu zuen aurrekontua. Hortaz, bizi dugun egoera larri-larria da Nafarroan ere.

Hori dela-eta, Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak jabeldura aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, Nafarroako Foru Komunitatea pairatzen ari den murrizketen politikari eta hortik heldu diren ondorioei buruzkoa.

Iruñean, 2012ko uztailaren 17an

Eleduna: Roberto Jiménez Alli

