Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkezturiko jabeldura, gardentasunari eta herritarren ordezkariek eta gizarteak berak informazioa jasotzeko duten eskubidea errespetatzeari buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2012ko irailaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, Osoko Bilkuran eztabaida dadin.

Legegintzaldiko lehen urtean zehar, gertakari-andana eskandalagarri batek agerian utzi du Nafarroako Gobernuaren borondatea dela informazioa ukatzea herritarren ordezkariei nahiz gizarteari berari, nahiz eta horiek informazioa jasotzeko eskubidea izan. Nafarroako Kutxan dietak kobratu izana herritarrei ezkutatzearen eskandalua; desagertutako entitate horri buruzko galderak erantzuteari behin eta berriro uko egitea; kontu publikoetako zuloa ustez ezkutatzea, azpiegitura eta proiektuen finantzaketaren arloko opakutasun etengabea...

Bere burua aurreratutzat duen demokrazia batek ezin ditu onartu gisa horretako jarduketak, eta beharrezkoa da horiek berehala zuzentzea eta Nafarroako Gobernuaren –egun, UPNrena– orain arteko zigorgabetasuna eragotziko duten neurriak ezartzea. 

Horregatik guztiagatik, parlamentari honek jabeldura hau aurkezten dio Nafarroako Gobernuari, gardentasunari eta herritarren ordezkariek eta gizarteak berak informazioa jasotzeko eskubidea errespetatzeari buruzkoa.

Iruñean, 2012ko uztailaren 26an

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

