En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Fernando Ibiltzieta Olleta sobre las antiguas naves de cerveza Heineken-Amstel de Arano, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 22 de 28 de octubre de 2011.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. J. Fernando Ibiltzieta Olleta, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las antiguas naves de Cerveza Heineken-Amstel en la localidad Navarra de Arano (8-11-/PES-00213), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Las naves de Cerveza Heineken-Amstel son propiedad de la empresa, por lo que cualquier actuación del GN debe ser autorizada por ella.

Aun así el Gobierno de Navarra desde el cierre de la factoría de Heineken en Arano, ha hecho lo siguiente para poder implantar alguna actividad económica en sus instalaciones:

En un primer momento (verano de 2009) Nasuinsa hizo un análisis de viabilidad de la reconversión de las instalaciones en un polígono industrial, concluyéndose que el elevado coste hacía inviable la operación. 

En estos dos años se ha facilitado los datos de las instalaciones de Arano a dos empresas interesadas en ubicarse en esa zona de Navarra.

Parece ser que ahora está comenzando a implantarse una empresa, Retroingeniería del Plástico, empresa originaria de Albelda de Iregua que se dedica al comercio al por menor de maquinaria. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu

