En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Fernando Ibiltzieta Olleta sobre las ayudas públicas recibidas o por recibir por la empresa Fotón de Tafalla, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 22 de 28 de octubre de 2011.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Contestación de la Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. J. Fernando Ibiltzieta Olleta, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre ayudas a la empresa Fotón y vehículos eléctricos matriculados (8-11-/PES-00214), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Respecto a la primera cuestión planteada: ¿Cuáles son las ayudas públicas, incentivos fiscales y otro tipo de subvenciones recibidas o por recibir por la Empresa Fotón de Tafalla dedicada a la fabricación o construcción de todo tipo de vehículos eléctricos 100%?

La empresa FOTON como tal, no ha recibido ningún tipo de ayuda por parte del Gobierno de Navarra.

Empresas participadas por uno de los promotores del proyecto de FOTON en Europa (Inceisa/Unitec) ha recibido las siguientes ayudas:

a) Año 2010: Resolución 2026/2010 de 15 de septiembre, de la Directora General de Empresa para la adquisición de un autobús eléctrico.

• Subvención abonada: 78.150 € (30%)

b) Año 2011: Resolución 1210/2011, de 15 de junio, de la Directora General de Empresa.

• Ayudas directas; Adquisición de la infraestructura de recarga para las baterías del autobús.

Subvención abonada: 78.755,10 € (70%).

• Ayudas “indirectas”: En esta misma convocatoria, e indirectamente, se ha subvencionado a UNITEC por medio del Centro Tecnológico CITEAN un importe de 69.822 €, para estudios de viabilidad relacionados con consumos y autonomía en autobús eléctrico.

c) Existen comprometidas ayudas en años venideros 2012-2013-2014 por valor de 400.000 euros aproximadamente, dependiendo del presupuesto y de los gastos relacionados con el mismo.

Respecto a la segunda y última cuestión: Número de turismos y autobuses de propulsión 100% eléctrica (no híbridos) matriculados en el transcurso del presente año 2011 en Nafarroa.

En respuesta a la segunda consulta referente al número de autobuses y turismos de propulsión 100% eléctrica matriculados en 2011 se informa que se ha matriculado dos turismos y un autobús. Debe tenerse en cuenta que esta información corresponde a vehículos subvencionados.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de noviembre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu

Contestación del Consejero de Economía y Hacienda

El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Fernando Ibilzieta Olleta, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la empresa Fotón de Tafalla (PES-214), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1.- Desde la Dirección General de Política Económica e Internacional no consta ninguna ayuda otorgada a la empresa Fotón de Tafalla. En cuanto a la información procedente de la Hacienda Tributaria de Navarra, el artículo 105.1. e) de la Ley Foral General Tributaria dispone que los datos, informes o antecedentes obtenidos por la Administración tributaria en el desempeño de sus funciones tienen carácter reservado y sólo podrán ser utilizados para la efectiva aplicación de los tributos o recursos cuya gestión tenga encomendada, sin que puedan ser cedidos o comunicados a terceros, salvo que la cesión tenga por objeto: (…) la colaboración con las comisiones parlamentarias de investigación en el marco legalmente establecido.

Al no encontrarse la petición de información referida a la Empresa Fotón de Tafalla en el supuesto mencionado, la Hacienda Tributaria de Navarra no puede comunicar ningún tipo de dato referida a dicha entidad.

2.- En las Bases de Datos de la Hacienda Tributaria de Navarra constan matriculados en 2011 un turismo y un autobús cien por cien eléctricos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de noviembre de 2011

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

