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Lourdes Goicoechea Zubelzu
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La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manuel Ayuerdi Olaizola, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el impacto de la sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra en autorización ambiental integrada de una granja de vacuno de leche, con planta de biometanización promovido por HTN Biogás, en Caparroso (8-11-/PES-00222), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación.

· Por el momento, no se puede valorar el impacto ya que tanto la empresa como el Ayuntamiento de Caparroso han interpuesto recurso ante el Tribunal Superior de Justicia.

· El Gobierno de Navarra ha presentado anuncio de interposición de recurso de casación ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del TSJN, por considerar que cabe realizarse este trámite. En caso de inadmisión por la Sala, se presentará recurso en queja.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de diciembrede 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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