El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Santiago Cervera Soto, adscrito al “Grupo Parlamentario Popular”, sobre la reducción de fondos dedicados a la Obra Social por parte de Caja Navarra (PES-00206), una vez consultados los diferentes Departamentos, tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Dado que la Obra Social de Caja Navarra es una Fundación dependiente de Caja Navarra que se rige por sus propios estatutos y órganos de gobierno, y que su actividad es por completo independiente del Gobierno de Navarra, no compete al mismo emitir un juicio de valor acerca de la administración y gestión de los fondos de dicha entidad.

No se puede determinar el impacto que una reducción en las asignaciones de recursos pueda tener sobre las actividades asociativas y el desarrollo de las acciones asumidas por las asociaciones ya que se desconoce la cuantía exacta de la reducción a realizar. Del mismo modo, puesto que se trata de una entidad privada, los datos de proyectos e históricos de otros años pertenecen a la Fundación, que establece el sistema de asignación de fondos del “Tú eliges, tú decides”, y es dicho sistema el que marca los requisitos de financiación, la cuantía, el número de adhesiones necesarias, etc.

Por todo esto, no cabe por parte del Gobierno de Navarra plantearse ninguna acción ni medida compensatoria de una posible reducción de fondos asignados por una entidad privada.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2011

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

