Toma en consideración, si procediere, de la proposición de Ley Foral por la que se modifican la Ley Foral 3/1985, reguladora de la iniciativa legislativa popular, y la Ley Foral 4/1985, reguladora de la iniciativa legislativa de los ayuntamientos de Navarra, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al tercer punto del orden del día: Toma en consideración, si procediere, de la proposición de ley foral por la que se modifican la Ley Foral reguladora de la iniciativa legislativa popular y la Ley Foral reguladora de la iniciativa legislativa de los Ayuntamientos de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Tiene la palabra, para la defensa de la misma, la señora Esporrín por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra.

SRA. ESPORRÍN LAS HERAS: Muchas gracias, Presidente. Buenos días, señorías. Buenos días también a los señores que nos acompañan esta mañana. Hoy es un día muy importante para la democracia, concretamente para la democracia navarra y, por qué no decirlo, también para la transparencia. Quiero decir que para mí es un honor que mi grupo me haya nombrado representante para presentar esta proposición puesto que considero que con ella es como realmente vamos a dar voz a la ciudadanía en iniciativas importantes dentro del asunto político. Con las modificaciones legales que hoy vamos a aprobar, vamos a poner a disposición de la ciudadanía y de los Ayuntamientos importantes instrumentos de participación en los asuntos públicos, derechos, por otra parte, que ya estaban reconocidos tanto en la Constitución, en los artículos 9.2 y 23, como en la Ley Orgánica 3/1984, de 26 de marzo, que ordena y analiza el ejercicio de la iniciativa popular, así como en la Lorafna, en su artículo 28 bis), que habla del principio de transparencia desde la convicción de que constituye un valor fundamental para el necesario incremento de la calidad democrática y, por tanto, de directa aplicación a una labor tan relevante como es la legislativa.

Con estas modificaciones perseguimos avanzar en la línea de situar a la ciudadanía como eje de toda la democracia que debe incorporarse de manera directa al proceso de decisión que supone la labor legislativa. Estas propuestas están destinadas a fortalecer la iniciativa legislativa popular, otorgando a la ciudadanía un cauce de participación más directo y eficiente en la vida parlamentaria de nuestra Comunidad Foral. Para llevar a cabo estas reformas proponemos dos modificaciones importantes de la ley reguladora de la iniciativa popular, como son la designación de un miembro de la comisión promotora de la iniciativa para que defienda la proposición en sede parlamentaria, en el caso, por supuesto, de que sea admitida a trámite, y se incorpore de esta manera a los debates parlamentarios en la forma que se regule en el Reglamento parlamentario. De esta manera, vamos a crear lo que hemos dado en llamar el escaño 51. La otra modificación de esta ley es la incorporación de la firma electrónica como novedad y signo de modernización y adecuación a los nuevos tiempos. 

Por otra parte, también vamos a modificar la ley reguladora de la iniciativa legislativa de los Ayuntamientos de Navarra. Se incorporan dos puntos: por una parte, que las corporaciones promotoras de una proposición de ley foral designarán también a un representante, que deberá ostentar la condición de miembro de alguna de ellas, quien podrá defender en esta Cámara dicha iniciativa. Además, vamos a proponer la modificación necesaria del Reglamento del Parlamento para regular todo este procedimiento y para articular la participación de las personas promotoras, tanto en iniciativas legislativas populares como en iniciativas legislativas de los Ayuntamientos de Navarra, en la presentación y defensa en el Pleno de la Cámara, y en el seguimiento también, por supuesto, de los debates, así como en las correspondientes Comisiones parlamentarias si fuera necesario. 

En definitiva, son propuestas que refuerzan la participación de la ciudadanía y de los Ayuntamientos navarros en la vida política, dándoles, además, potestad de defenderlas personalmente en esta Cámara, y la incorporación de las nuevas tecnologías a través de la recogida de la firma electrónica. Y lo que queremos, señorías, es que todas estas medidas sirvan para recuperar la confianza que la ciudadanía debe tener en la vida política y prestigiarla, por lo que les pido el voto favorable a estas iniciativas y, si es así, deseo que más pronto que tarde veamos en esta Cámara a personas representantes de iniciativas populares o a personas representantes de Ayuntamientos con nuevas iniciativas que sean buenas para todos. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Esporrín. Vamos a abrir a continuación un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, señor García Adanero, tiene la palabra.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Votaremos a favor de la toma en consideración de esta proposición de ley que ha explicado la portavoz del grupo socialista. Entiendo que la ha explicado con mucho entusiasmo pero creo que hay que poner las cosas en su sitio. Es verdad que existe la iniciativa legislativa popular y también la iniciativa legislativa por parte de los Ayuntamientos. Es verdad también que en todos los años de democracia, que yo recuerde, en la Comunidad Foral de Navarra una vez se ha llevado a cabo esa iniciativa legislativa popular. Y lo que se hacía antes, cuando llegaba al Pleno, era darle lectura por los servicios de la Cámara y a partir de ahí los grupos se posicionaban a favor o en contra de dicha iniciativa legislativa popular o, en el caso de los Ayuntamientos, de los propios Ayuntamientos –en el caso de los Ayuntamientos no ha habido ninguna a lo largo de los años–. Lo que se pretende ahora con la modificación que plantea el Partido socialista es que esa iniciativa, si cumple todos los trámites que están establecidos en la ley, incluida la recogida de firmas, no sea un acto mecánico sino que la persona designada por el grupo que ha planteado la iniciativa pueda defenderla ante el conjunto de los miembros de la Cámara y, si es tomada en consideración, en el debate en Comisión y que luego sea el posicionamiento de los diferente partidos el que marque si se aprueba o no. Y en el caso de los Ayuntamientos lo mismo, que un representante de esos Ayuntamientos pueda defenderla aquí y que no sea un acto automático. Por lo tanto, estamos abiertos al estudio de esta iniciativa y, por lo tanto, votaremos a favor la toma en consideración. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor García Adanero. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai tiene la palabra el señor Lasa.

SR. LASA GORRAIZ (1): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Egun on, jaun-ande​re lege​bil​tzar​ki​de​ok.

Alder​di Sozi​a​lis​tak aur​kez​tu digun foru lege pro​po​sa​men honek lege​gin​tza-eki​men herri​ta​rrak arau​tu nahi ditu eta, horre​ta​ra​ko, 3 eta 4/1985 foru lege​ak alda​tu. Izan ere, Ada​ne​ro jau​nak erran duen beza​la, behin baka​rrik era​bi​li izan dira Lege​bil​tzar hone​tan lege hauek. Hau da, azken 27 urte​o​tan ez dira behin baino era​bi​li​ak izan, eta hori ez da berri ona demok​ra​zi​a​ren ikus​pe​gi​tik begi​ra​tu​ta. Era​be​rri​tu edo, hobe​ki erran​da, erro​tik alda​tu behar diren lege​ak dira bi hori​ek. Herri​a​ren parte-har​tze demok​ra​ti​koa lau urte​an behin alder​di bati boto ema​tea baino gehia​go dela uste dugu​non​tzat, bide luzea falta da orain​dik urra​tze​ko Nafa​rro​an, demok​ra​zia parte-har​tzai​le​a​ren arlo​an. Hori argi erran nahi dugu hasi​e​ra​tik. Bene​ta​ko demok​ra​zia parte-har​tzai​lea erdi​es​te​ko bide luzea falta zaigu orain​dik.

Bar​ka​tu​ko dida​zue baina, pedan​te izan nahi gabe, Aris​to​te​le​sen aipu bat eka​rri​ko dut gogo​ra. Berak zio​e​nez, “demok​ra​zia da hiri​tar egi​ten gai​tu​e​na”, eta ez alde​ran​tziz; erran nahi baita hiri​tar iza​tea hiri​ko edo “polis”eko kidea iza​tea dela, bai, baina “polis” kon​tzep​tu poli​ti​koa dela ahan​tzi gabe. “Polis” hitze​tik dator “poli​teia”, “poli​teia”tik dator “poli​ti​ka”, hor​tik dator “res publi​ca”, eta hor​tik bere bari​an​te​e​kin eto​rri​ko da demok​ra​zia. Eta demok​ra​zia erai​ki​tze​ko, beraz, hiri​an, “polis”en, bizi dire​nen parte-har​tzea ezin​bes​te​koa da; bes​te​la, “polis” edo hiria leku fisi​ko hutsa litza​te​ke, eta ez elkar​te sozi​al bizi bat. Ez gara hiri​ta​rrok demok​ra​zia egi​ten dugu​nok, hiri​tar bila​ka​tzen gara demok​ra​zia era​gi​ten badu​gu, demok​ra​zia era​bil​tzen badu​gu; herri​a​ren, gizar​te​a​ren, anto​la​ke​ta poli​ti​ko​an parte har​tzen dugun neu​rri​an. Horre​ga​tik bizi​tza poli​ti​ko​an herri​ta​rrek parte har deza​ten bul​tza​tze​ra dei​tu​ak gaude ins​ti​tu​zio hau​e​ta​tik.

Bar​ka​tu​ko dida​zue sarre​ra, baina uste nuen beha​rrez​koa zela ezta​bai​da ter​mi​no hau​e​tan plan​te​a​tzea, eta ez alda​ke​ta ñimi​ño bat beza​la hor dago​en beste lege bate​an. Ez, kontu serioa da, garran​tzi han​di​koa, eta bene​tan sakon​du behar​ko genu​ke hone​tan. Gai​ne​ra, gaur egun asko​tan aipa​tzen da “poli​ti​ka” hitza edo erra​ten da “poli​ti​kaz ari da”, kontu mes​pre​txa​ga​rri bati buruz ari​tu​ko balitz beza​la.

Hasi​e​ra​ko gogo​e​ta horren hari​ra, erran behar da gaur egun demok​ra​zia ez dago​e​la bere une​rik gozo​e​ne​tan Nafa​rro​an. Ez Nafa​rro​an, ez Euro​pan, ez Men​de​bal​de​ko mundu gara​tu hone​tan. Duela urte​be​te, mai​a​tze​ko hau​tes​kun​de​en bez​pe​ra​ko egu​ne​tan, inda​rrez sortu zen Esta​tu mai​lan M-15 ize​ne​ko herri mugi​men​dua, Eus​kal Herri​an ere zabal​du zena. Mugi​men​du horren hel​bu​ru nagu​sia, hain zuzen, “demok​ra​zia erre​a​la orain” alda​rri​ka​tzea izan zen. Euro​pa​ko hain​bat poli​ti​ka​ri eta pen​tsa​la​ri poli​ti​ko​ren babe​sa jaso zuen; aipa​ga​rri​e​na, duda​rik gabe, Ste​phan Hes​sel, bere “indig​nez-vous” libu​ru​a​re​kin. Mugi​men​du horrek age​ri​an utzi zuen mundu kapi​ta​lis​ta hone​ta​ko oina​rri​ko hipok​re​sia: denen arte​an demok​ra​ti​ko​e​na balitz beza​la aur​kez​ten du bere burua mun​du​a​ren aurre​an, demok​ra​zia ikas​gai​ak ema​ten ditu lau hai​ze​e​ta​ra, baina bere bene​ta​ko fun​tzi​o​na​men​du​an hiri​ta​rrei gero eta era​ba​ki​tze-ahal​men gutxi​a​go ema​ten die. Gaur egun​go ego​e​rak era​kus​ten duen beza​la, kapi​ta​lis​moa eta demok​ra​zia kon​tra​dik​zio​ak dira, ia con​tra​dic​tio in ter​mi​nis dira. Horra hor Gre​zi​a​ren edo Ita​li​a​ren adi​bi​de​ak eta nola eman diren herri hori​e​tan gober​nu alda​ke​tak; eta guk ez geni​en sin​pa​tia bere​zi​rik kar​gu​ga​be​tu diren lehen​da​ka​ri hori​ei, baina pro​ze​du​ra nahi​ko pena​ga​rria izan da, boz​ke​ta​rik gabe buru​tu dela​ko. Hemen, Eus​kal Herri​an, eta Nafa​rro​an, inork gutxik jar​tzen du zalan​tzan gure sis​te​ma poli​ti​koa eko​no​mi​a​ren menpe dago​e​la; Nafa​rro​a​ko Gober​nua da adi​bi​de​rik hobe​re​na. Gure arte​an sortu eta gara​tu ez diren eko​no​mia-arau batzu​ei men egin behar zaie hemen. Ale​ma​ni​an, Davos-en edo mun​du​ko beste baz​te​rre​tan har​tzen dira era​ba​ki​ak, eta derri​go​rrez​ko bihur​tzen dira hemen, defi​zi​ta​ri, txan​po​na​ri eta, oro har, kontu eko​no​mi​ko​ei buruz​ko​ak dire​nak.

Batzu​e​tan itsu​a​re​na egin arren, erre​a​li​ta​tea hor dago, gure begi​en aurre​an. Iker​ke​ta esta​tis​ti​ko​ek era​kus​ten digu​te poli​ti​ka​ri​ok oso balo​ra​zio eska​sa dugu​la jen​de​a​ren aurre​an gaur egun. Horre​la pen​tsa​tzen dute​nek ez dute euren burua poli​ti​ka​ri gisa ikus​ten, ez lira​te​ke hiri​ta​rrak iza​nen Aris​to​te​le​sen defi​ni​zio​a​ren ara​be​ra, poli​ti​ka ez dute​la​ko maite, poli​ti​ka ez dute​la​ko bere sen​ti​tzen. Jende hori gure jen​dea da, nafa​rrak dira. Gizar​te​ak gero eta dis​tan​tzia gehia​go mar​ka​tzen du poli​ti​ka​ri​e​ki​ko eta poli​ti​ka​re​ki​ko. Ohi​koa da klase poli​ti​ko​az min​tzo dela entzu​tea, baina ez kontu balo​ra​tu gisa, klase sozi​al bate​ko kide berei​zi​ak bagi​na beza​la, aris​to​kra​zia antze​ko zer​bait osa​tu​ko bage​nu beza​la. Ez, poli​ti​ka​ri​ok ez gara klase bat, ez kasta berei​zi bat; hiri​ta​rrak gara. Bene​ta​ko pen​tsa​e​ra-alda​ke​ta behar da, demok​ra​zia eta poli​ti​ka​ren jato​rriz​ko ber​tsioa berres​ku​ra​tu behar dugu-eta, herri​ta​rren parte-har​tze demok​ra​ti​ko​a​ri dago​ki​on afera hone​tan.

Gaur egun low cost enpre​sek diote eros​te​ko esku​bi​dea demok​ra​ti​za​tu behar dela. Hori aipa​tzen dute beren kan​pai​na publi​zi​ta​rio​e​tan. Demok​ra​ti​za​tu behar dira pre​zio​ak eta sal​neu​rri​ak, denek erosi ahal iza​te​ko. Bueno ba, poli​ti​ka​re​kin, eta para​do​xa bat iru​di​tu arren, gauza bera egin behar da: demok​ra​ti​za​tu behar da poli​ti​ka, denek parte hartu ahal deza​ten poli​ti​kan.

Horre​ga​tik guz​ti​a​ga​tik gure tal​de​ak ongi ikus​ten du gaur​ko Osoko Bil​ku​ra​ra PSNk aur​kez​tu duen lege pro​po​sa​me​na, eta babe​sa ema​nen dio bere tra​mi​ta​zio​a​ri. Baina, aldi bere​an, motz gera​tzen dela diogu, oso motz. Detai​le​txo ñimi​ño bat, bes​te​rik ez da, urra​tu gabe​ko basa​mor​tu bate​an, gure aurre​an dugun basa​mor​tu bate​an.

Pro​po​sa​me​na lan​du​ko den aldi​an hain​bat ekar​pen egi​te​ko asmoa ager​tu nahi dugu, nahiz eta gaur sobe​ra ez konk​re​ta​tu. Baina, oro har, gure asmoa litza​te​ke alda​ke​tak egi​tea, hain zuzen ere, herri parte-har​tze​an gehia​go sakon​du ahal iza​te​ko. Alder​di Sozi​a​lis​ta​ren zabal​ta​su​na espe​ro dugu zen​tzu horre​tan.

Has​te​ko, pro​po​sa​tu nahi genu​ke ini​zi​a​ti​bak aur​kez​te​ko sina​du​ra kopu​rua jais​tea eta Nafa​rro​an boz-esku​bi​dea duten lagu​nen ehu​ne​ko 1eko por​tzen​ta​je​ra jais​tea. Horrek supo​sa​tu​ko luke, 7.000 sina​du​ra eska​tu ordez, 5.000 sina​du​ra eska​tzea. Uste dugu por​tzen​ta​je hori ego​ki​a​goa litza​te​ke​e​la.

Beste alde​tik, lege pro​po​sa​men hone​tan bada​go kontu bat gus​ta​tzen ez zai​gu​na: kontu eko​no​mi​ko​ak ager​tzen dire​ne​an, diru-par​ti​dak uki​tzen dire​ne​an, lege pro​po​sa​me​na​ren onar​pe​na Gober​nu​a​ren nahi​e​ta​ra bal​din​tza​tzen da. Hori eza​ba​tu nahi genu​ke, eta tra​mi​ta​zioa sina​du​re​kin bal​din bada​tor, onar​tu. Gero iku​si​ko da, ezta​bai​de​tan, zer onar​tzen den ala ez. Baina kontu eko​no​mi​ko​en​ga​tik betoa jar​tzea ez dugu gus​tu​ko. 

Horre​la aipa​tzen ahal ditu​gu mila kontu, baina ezta​bai​da ema​ten dene​an segi​tu​ko dugu pro​po​sa​men hori​e​kin. Ez naiz gehia​go luza​tu​ko. Ordu​an, esker​tu nahi diot Alder​di Sozi​a​lis​ta​ri pro​po​sa​men hau eka​rri iza​te​a​ga​tik, uste dugu​la​ko demok​ra​zia parte-har​tzai​le​a​ren ezta​bai​da ahal​bi​de​ra​tu​ko duela Par​la​men​tu hone​tan eta hori ona eta mese​de​ga​rria iza​nen dela Nafa​rro​a​ko gizar​te​a​ren​tzat, zalan​tza​rik gabe. Mila esker.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Lasa. A continuación, por el grupo Bildu, tiene la palabra el señor Rubio.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Egun on guztioi. En primer lugar, quiero decir que nuestro voto va a ser positivo. Es algo que a nadie le debe sorprender, la participación ciudadana va en nuestro ADN político y en nuestro quehacer diario. Estamos de acuerdo con los dos ejes que se pretenden variar en esta proposición, tanto con lo que se ha venido a llamar el Parlamentario 51, es decir, que la ciudadanía pueda venir aquí a ocupar nuestro lugar y expresar sus convicciones o sus anhelos, y, desde luego, estamos a favor de la firma electrónica, que es una adecuación que los nuevos tiempos nos venían reclamando. Quiero aprovechar también para felicitar al PSN por haber traído esta proposición de ley porque ha conseguido lo que pretendía: una operación de maquillaje. Y me explico. Ustedes saben que se puede hacer otra política. La sociedad navarra es mucho más progresista de lo que lo es este Parlamento, las leyes que emanan de este Parlamento, y tenemos serias dudas de que la intención del PSN sea cambiar las leyes que salen de este Parlamento, más bien pensamos que es una operación de maquillaje de cara a la galería para tranquilizar a la sociedad navarra, cada vez más descontenta, y para tranquilizar en cierta medida a la esquizofrenia política que tienen dentro de su partido.

¿Realmente quieren ustedes mayor participación? ¿Quieren transparencia? Uno de los pilares de la participación y de la transparencia política es la responsabilidad política y esta misma semana ustedes han votado en contra de una propuesta de Bildu-Nafarroa en la que se pedía que se aclarasen las responsabilidades políticas en Caja Navarra y han votado junto con la derecha navarra, ¿Por qué ustedes, si quieren transparencia, si quieren participación, si quieren otra política, otras leyes, votan tantas veces con la derecha? Nos dirán que por el pacto de gobierno, por el bien nuestro, por el bien de Navarra. Votan una y otra vez con la derecha y no solamente con la derecha, me van a permitir aquí que haga una licencia matemática, la propiedad transitiva que tantas veces se ha traído aquí, esa de si yo gobierno con A, A gobierna con B y B gobierna con C, ya saben con quién gobiernan, y perdonen, señores del PP, que les incluya indirectamente en el Gobierno de Navarra.

Su propuesta, que apoyamos, repito, obedece a dar salida a la inquietud cada vez mayor que se empieza a sentir en la calle, inquietud que de alguna manera hace que ciertos estamentos empiecen a darse cuenta y a ponerse nerviosos. Se está gestando el cambio, se está fraguando el cambio, pero se está fraguando lejos de los estamentos, lejos de las estructuras que dirigen esta Comunidad, y ustedes lo saben y por eso traen esto aquí. Pero saben que hay otra manera de hacer política. El pasado martes, día 17, en unas jornadas celebradas en este Parlamento, Parlamento, democracia representativa y participación política, en las cuales, por cierto, su modelo de partido no salió muy bien parado, los pocos Parlamentarios que estábamos profundizamos sobre algo de candente actualidad, candente actualidad no porque lo quieran los gobernantes o los políticos o los que aquí hacemos política día a día, sino porque la ciudadanía lo ha puesto sobre la mesa, y es algo a lo que la clase política tarde o temprano tendrá que darle cara, lo quieran o no. Es momento de empezar a hablar de participación ciudadana directa o, cuando menos, más directa que la actual, pero de nada sirve cambiar las leyes o cambiar, como en este caso, pequeños matices de las leyes si no hay una verdadera voluntad política. La mayoría progresista de la sociedad navarra lo demuestra día a día y cada día es más patente su nula voluntad de cambio. Hay que hacer otras leyes, pero sin voluntad política no se van a hacer. Porque mirando el recorrido de estas leyes, y mi predecesor, el señor Xabi Lasa, lo ha dicho, no puede ser más desalentador. De todas las que se han traído aquí, me parece que ocho o nueve a lo largo de toda la legislatura, solo se ha aprobado una. No ha habido voluntad política. Tenemos que cambiar estas leyes y es por eso por lo que votaremos a favor y presentaremos enmiendas el día que haya que presentarlas, sobre todo con la intención de mejorarla, de dar mayor participación a la ciudadanía, pero, repito, dudamos de que el PSN pretenda realmente lo que ha expuesto su portavoz. Mientras tanto, mientras se deciden a dar el paso hacia ese cambio que la mayoría social les está exigiendo en la calle, seguiremos apoyando y empujando estos pequeños detalles y estos pequeños gestos. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rubio. A continuación, por el Partido Popular, tiene la palabra el señor Villanueva.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Gracias, señor Presidente. Buenos días a todos. Buenos días también al público que nos acompaña. Intervenimos en el turno a favor porque estamos totalmente de acuerdo con la propuesta que trae hoy aquí el Partido Socialista de Navarra, aunque, al hilo de algunas intervenciones que se han escuchado, la verdad es que a veces a uno se le quita la gana de tener la mejor de las voluntades para intentar conciliar distintas posiciones en torno a algo que parece lógico y es que la participación de los ciudadanos sea, en la medida de lo posible, más efectiva y más directa. El Partido Popular ha consensuado una iniciativa similar con el Partido Socialista en Castilla y León. El Partido Popular, como la mayor parte de los partidos políticos de este país, apuesta por la revisión de determinados elementos del sistema democrático y de la participación ciudadana y, por lo tanto, lo que trae hoy aquí el Partido Socialista nos parece oportuno y adecuado. No obstante, no quisiéramos que el Partido Socialista hiciera esto con algún tipo de oportunismo político, porque quiero recordar que este grupo parlamentario también trajo una cuestión de revisión a esta Cámara acerca de la posibilidad de reducir el número de Parlamentarios y esa iniciativa no fue ni tan siquiera admitida a trámite, en ese caso tampoco por el Partido Socialista. Se dijo que no era el momento, que faltaba rigor a la hora de exponer los motivos por los cuales nosotros creíamos que era necesario.

Lo que le digo al Partido Socialista es que en esto tiene nuestro apoyo, en esto coincidimos y en esto tendremos que debatir con seriedad a partir de ahora para ver cómo se puede concretar la propuesta y si se puede poner enmiendas. Y tendremos que ser todos muy cuidadosos, y aquí hago un llamamiento principalmente a los partidos constitucionalistas que están en esta Cámara, porque ya ven ustedes, y lo veremos en próximas fechas y a lo largo del debate, que algunos, además de subir a esta tribuna para dar lecciones de democracia, porque, como todos sabemos, tienen un recorrido en democracia acreditado y absolutamente limpio, y espero que entiendan la ironía, intentan aprovechar esta cuestión que se plantea con la mejor de las voluntades para intentar socavar el sistema democrático que actualmente tenemos. La participación ciudadana tiene que incrementarse, el escaño 51 en este Parlamento es algo positivo, pero nadie debe caer en la tentación, amparándose en esta proposición de ley, de cuestionar el sistema democrático y la representación de quienes aquí estamos en nombre de todos los ciudadanos de Navarra. Los ciudadanos de Navarra y los ciudadanos de España eligen a sus representantes políticos en democracia, en libertad y de manera universal. Eso no es óbice para que se pueda mejorar la representación y la participación directa de los ciudadanos, pero tampoco puede ser que algunos aprovechen iniciativas como esta para cuestionar el Estado de derecho.

Por lo tanto, nosotros apoyamos esta iniciativa y de nuevo hacemos un llamamiento a los partidos constitucionalistas porque me temo que en este asunto algunos, los de siempre, buscarán de nuevo la manipulación en su favor. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Villanueva. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra el señor Mauleón.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Egun on guztioi. Buenos días a todos y a todas. Nosotros anunciamos que vamos a votar a favor, pero la valoración que hacemos de la propuesta es que nuevamente estamos ante un día grande no de la democracia, como decía la proponente, sino de los fuegos artificiales de la democracia. Se trata de una propuesta sencilla que simplemente facilita que probablemente podamos ver que Nieves Ciprés venga aquí a defender que la clínica del aborto es un contrafuero. Seguro que ese día habrá muchos flashes en este estrado, pero esa es la gran diferencia. La verdad es que la presencia de los colectivos sociales, de la ciudadanía en general en este Parlamento a través de las sesiones de trabajo es muy habitual, o sea que lo único que se hace es corregir ese asunto. Sin embargo, a nosotros nos parece fundamental que se aborde el debate democrático, y el debate democrático es lo que los miembros del Gobierno no han querido abordar en esta Cámara. Como bien saben ustedes, hace unos meses nuestro grupo presentó una iniciativa en esta Cámara para que se crease una ponencia que revisara toda la legislación y que implementara realmente medidas para mejorar el sistema democrático, sin embargo, ustedes se negaron. Y hoy nos traen esta pequeña cuestión, que nosotros ya la apuntábamos en aquella iniciativa, que, desde luego, es una guindita dentro del pastel de lo que exigiría esta cuestión.

Además, hay que decirles que cuando se viene a defender medidas para mejorar la participación democrática hay que ejercer el grado de coherencia, y podemos hacer algún repaso de cuestiones que han pasado en esta legislatura. En esta legislatura los partidos del Gobierno han impedido que determinados colectivos asistan a sesiones de trabajo de esta Cámara cuando han sido solicitadas por determinados grupos, e impiden muchas veces que haya presencia de medios de comunicación cuando así se solicita porque parece que no interesa que lo que esos colectivos van a decir tenga una proyección pública social. La primera ley aprobada en este Parlamento es una ley que restringe la pluralidad política y que, por tanto, poco tiene que ver con la calidad democrática. Pero no solo eso –les voy a corregir a los proponentes–, en lo que lleva de vigencia la ley de iniciativa legislativa popular han llegado a esta Cámara dos proposiciones. Curiosamente, y no es por dármelas de nada, yo participé en las dos comisiones promotoras de ambas iniciativas, pero fíjense lo que han hecho ustedes en esta legislatura, han invalidado ambas proposiciones. La primera fue para poner en marcha la renta básica, y todos sabemos el tijeretazo que les hemos metido, y la segunda para el pacto de pobreza, de solidaridad, etcétera, y ya sabemos el tijeretazo que se le ha metido a la política de cooperación al desarrollo.

Desde luego, nosotros tenemos propuestas muchísimo más ambiciosas para mejorar el sistema democrático. A nosotros nos parece fundamental, si realmente queremos mejorar el sistema de participación democrático, que esta Comunidad pueda hacer consultas y referéndums sobre aquellas cuestiones que sean de su competencia para que la ciudadanía decida libremente, que se cojan modelos como, por ejemplo, el italiano, en el que existe la posibilidad del referéndum derogatorio por el cual si una parte de la ciudadanía lo solicita se puede hacer un referéndum para derogar una ley en vigor. Creemos que se puede avanzar muchísimo en sistemas de participación democrática en todo lo que tiene que ver con la gestión presupuestaria o lo que se conoce como los presupuestos participativos. Creemos que esta propia ley de iniciativa legislativa popular se puede mejorar para que se aplique mucho más, que es lo que importa. Que venga aquí un ciudadano o una ciudadana a defender algo está muy bien desde el punto de vista simbólico, pero lo importante es que vengan muchas iniciativas de los ciudadanos, y, desde luego, ya les anuncio que nosotros vamos a plantear una serie de modificaciones añadidas a las que se plantea. Vamos a plantear, en primer lugar, que se amplíe el plazo de la recogida de firmas en tres meses, que pase de seis a nueve meses, como existe en tres comunidades autónomas de este Estado, y, en segundo lugar, que se rebaje el número de firmas exigidas de siete mil a cuatro mil para que este sea realmente un instrumento ágil de participación y realmente los ciudadanos lo utilicen, porque, insisto, se ha utilizado en dos ocasiones y ahora está en marcha una tercera. 

No obstante, y acabo ya, el Movimiento 15-M es importante. Yo sé que este debate se ha traído aquí, como bien se ha dicho, en parte por un cierto oportunismo. Si algo ha tenido de positivo el Movimiento 15-M ha sido dos cuestiones: una, que ha cuestionado el sistema democrático y ha exigido una mayor calidad del sistema democrático; y, dos, que ha cuestionado la política de recortes sociales y, sobre todo, de fraude, porque yo creo que, como se decía, parte del desprestigio viene fundamentalmente porque no se cumple lo que los partidos prometen en campaña electoral, y, desde luego, si algo vimos en la última legislatura de Zapatero y algo estamos viendo en estos meses que lleva Rajoy es que se falta a la verdad a la ciudadanía, que se dice una cosa en campaña electoral y luego se hace otra. Por tanto, ahí es donde hay que incidir.

Y una última cuestión –ahora sí–, desde luego, una muy buen fórmula de mejorar el sistema democrático, y más con la que está cayendo estos días, sería que pudiéramos debatir sobre Monarquía o República. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Mauleón. Su turno de réplica, señora Esporrín.

SRA. ESPORRÍN LAS HERAS: Muchas gracias, señor Presidente. Estoy sorprendida porque todos los grupos van a votar a favor, reconozco públicamente que estoy agradecida en ese sentido y que vemos que nuestra iniciativa va a salir adelante, pero, por las exposiciones, me da la sensación de que les ha sentado mal que hayamos traído no-sotros esta iniciativa. Nos han tachado de todo. Pues más vale que es una iniciativa que viene sin ninguna maldad, sino todo lo contrario, intenta traer físicamente la voz de la ciudadanía, que ya de alguna manera la tenía, a este salón de Plenos. Claro, lo que les molesta es que sea el Partido Socialista el que ha tenido la iniciativa y no ustedes. Pues ya lo siento, hemos sido nosotros. Y estamos satisfechos y contentos. ¿Que le hemos puesto demasiado énfasis, señor García Adanero? Pues igual, pero cada uno defiende las cosas como es, y si yo soy así, las defiendo con ilusión y con énfasis.

Al señor Lasa le quiero decir que nos habremos quedado cortos o nos habremos quedado largos, pero esta es una iniciativa que se está aprobando también en otros Parlamentos y nos parecía que Navarra no se debía quedar al margen de esta interesante propuesta de participación ciudadana. Sus iniciativas luego las podremos valorar en Comisión y, si son razonables, por supuesto que las apoyaremos. 

En cuanto a clases de democracia, ninguna. Yo creo que todos creemos en la democracia y, desde luego, el Partido Socialista tiene muchos años de historia y de democracia.

Y al señor Rubio le quiero decir que hipocresía, la suya. Ustedes no están capacitados para dar lecciones de democracia y menos a nosotros, que hemos sufrido tanto como otros partidos democráticos por otras personas que ustedes saben, y no quiero volver a comentar este asunto. Y el maquillaje lo empleo para la cara. Esta es una iniciativa que nosotros, a diferencia de ustedes, nos la creemos y por eso la traemos, cosa que ustedes no han hecho casualmente.

En cuanto a las jornadas que usted dice que se han puesto en tela de juicio, lo que se puso en tela de juicio fueron los partidos, los Parlamentos, que a veces, es verdad, no responden a los problemas de la ciudadanía. Pero, desde luego, no vi que se excluyera a Bildu de esa crítica; estaba como el resto de partidos, quiero dejarlo bien claro. Y, desde luego, menos voluntad de cambio tendrán otros grupos que no han sido capaces de traer la iniciativa como la hemos traído nosotros. Ustedes no se fían. Pues oiga, el que no se fía será porque no es de fiar, otra cosa no le puedo decir, porque con más claridad, con más transparencia y con más participación no podemos traer esta ley.

El señor Mauleón hablaba de oportunismo. No lo entiendo. ¿Dónde vemos el oportunismo? Es una iniciativa que la traemos para que la apoyen todos. En cuanto al Movimiento 15-M, que a nosotros tanto respeto nos supone, tenemos que estar atentos a lo que dice. Tienen iniciativas buenas que habrá que trasladar a este Parlamento, pero hoy en día la democracia está establecida como está establecida, y las elecciones son como son, los representantes son como son, y cada uno tiene la responsabilidad en el ámbito que tiene, y el Partido Socialista tiene la responsabilidad de estar gobernando, también en estos momentos de dificultad. Para nosotros quizás sería mucho más cómodo estar en la oposición y dar caña a todo el mundo, pero hemos optado por otro camino. Y eso es hacer política, eso es hacer democracia y eso es sacar cosas buenas para la ciudadanía. En cualquier caso, muchas gracias por el apoyo a esta ley.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Esporrín. Conforme al artículo 148.5 del Reglamento, serán los señores Parlamentarios los que han de votar acerca de si te toma o no en consideración la proposición de ley foral que se ha debatido. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señor Ramírez, voto delegado, por favor.

SR. RAMÍREZ ERRO: Baiezko boza, Presidente jauna.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramírez. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 49 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Por lo tanto, señorías, queda tomada en consideración la proposición de ley foral por la que se modifica la Ley Foral reguladora de la iniciativa legislativa popular y la Ley Foral reguladora de la iniciativa legislativa de los Ayuntamientos de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

Traducción:

(1) SR. LASA GORRAIZ: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Esta proposición de ley foral que nos ha presentado el Partido Socialista tiene por objeto la regulación de las iniciativas legislativas populares, y, a tal efecto, la modificación de las Leyes Forales 3 y 4/1985. Se trata, como ha indicado el señor Adanero, de leyes que han sido utilizadas una sola vez en este Parlamento. Es decir, en los últimos veintisiete años no se han utilizado más que una vez, y eso no es una buena noticia desde el punto de vista de la democracia. Se trata de dos leyes que deben ser reformadas o, mejor dicho, transformadas de raíz. Para quienes pensamos que la participación democrática del pueblo es algo más que votar por un partido cada cuatro años, en Navarra queda todavía mucho camino por hacer en el ámbito de la democracia participativa. Eso lo queremos decir con nitidez desde el principio. Todavía nos queda un largo camino para conseguir una auténtica democracia participativa.

Ya me perdonarán, pero, sin querer ser pedante, quisiera traer a colación una cita de Aristóteles. Según decía él, “la democracia es lo que nos hace ciudadanos”, y no al revés; es decir, ser ciudadano es ser miembro de la ciudad o “polis”, sí, pero sin olvidar que “polis” es un concepto político. De la palabra “polis” proviene “politeia”; en “politeia” tiene su origen “política”, de ahí se deriva “res publica”, y de ahí derivará, con sus variantes, la democracia. Y para construir la democracia, por tanto, es imprescindible la participación de quienes viven en la ciudad, en la “polis”; si no, la “polis” o ciudad sería un mero lugar físico, y no una agrupación social viva. No somos los ciudadanos los que hacemos la democracia, sino que nos convertimos en ciudadanos si ejercemos la democracia, si la utilizamos, en la medida en que participamos en la organización política del pueblo, de la sociedad. Es por ello que estamos llamados desde estas instituciones a promover la participación de los ciudadanos en la vida política.

Ya me perdonarán la introducción, pero pensaba que era necesario plantear el debate en estos términos, y no como una diminuta modificación de una ley que está ahí. No, es una cuestión seria, de mucho calado, y, desde luego, tendríamos que profundizar en ella. Además, actualmente la palabra “política” se emplea en muchas ocasiones, o se dice “habla de política”, como si se tratase de algo despreciable.

Al hilo de esa reflexión inicial, hay que decir que hoy en día la democracia no está pasando por sus mejores momentos en Navarra. Ni en Navarra, ni en Europa, ni en este mundo desarrollado de Occidente. Hace un año, en vísperas de las elecciones de mayo, surgió con fuerza a nivel estatal el movimiento popular denominado 15-M, que también se extendió por Euskal Herria. El principal objetivo de ese movimiento fue la reivindicación de “democracia real ya”. Recibió el respaldo de una serie de políticos y pensadores europeos; el más notable, sin duda, Stephan Hessel, con su libro Indignez-vous. Ese movimiento puso en evidencia la hipocresía fundamental de este mundo capitalista: se presenta ante el mundo como si fuese el más democrático de todos, da lecciones de democracia a los cuatro vientos, pero en su funcionamiento real cada vez da menos poder de decisión a los ciudadanos. Como se pone de manifiesto en la situación actual, capitalismo y democracia son una contradicción; casi una contradictio in terminis. He ahí los ejemplos de Grecia o Italia, y de qué manera se han producido cambios de gobierno en esos países. No es que nosotros sintiéramos una especial simpatía por esos presidentes que han tenido que abandonar sus cargos, pero el procedimiento ha sido bastante penoso, porque se ha llevado a cabo sin unas elecciones. Aquí, en Euskal Herria, y en Navarra, son bien pocos los que ponen en duda que nuestro sistema político se encuentra sometido a la economía; el Gobierno de Navarra constituye el mejor ejemplo. Aquí, nos vemos obligados a acatar unas normas económicas que no han surgido ni se han desarrollado entre nosotros. Las decisiones se toman en Alemania, en Davos o en otros rincones del mundo, y aquí se convierten en imperativas, en lo que atañe al déficit, a la moneda y, en general, a cuestiones económicas.

Aunque a veces nos hagamos los ciegos, la realidad está ahí, ante nuestros ojos. Los estudios estadísticos nos muestran que actualmente los políticos contamos con una muy escasa valoración ante la gente. Quienes tienen esa opinión no se ven a sí mismos como políticos, y no serían ciudadanos según la definición de Aristóteles, porque no les gusta la política, porque no sienten la política como algo suyo. Esa gente es nuestra gente, son navarros. La sociedad marca una creciente distancia en relación con los políticos y la política. Es habitual oír referencias a la clase política, pero no como algo valorado, sino como si fuésemos miembros especiales de una clase social, como si formásemos una especie de aristocracia. No, los políticos no somos una clase, no somos una casta especial; somos ciudadanos. Hace falta un auténtico cambio de pensamiento, ya que tenemos que recuperar la versión original de la democracia y de la política, en este tema de la participación democrática de los ciudadanos.

Hoy en día, las empresas low cost afirman que hay que democratizar el derecho a comprar. Eso lo dicen en sus campañas publicitarias. Hay que democratizar los precios y las tarifas, para que todos puedan comprar. Bueno, pues con la política, y aunque parezca paradójico, hay que hacer lo mismo: hay que democratizar la política, para que todos puedan participar en ella.

Por todo eso, nuestro grupo ve con buenos ojos la proposición de ley que el PSN ha presentado al Pleno de hoy, y respaldará su tramitación. Pero, al mismo tiempo, afirmamos que se queda corta, muy corta. Viene a ser un diminuto detalle, nada más, en un desierto intransitado, en un desierto que se extiende ante nosotros.

Queremos expresar nuestra intención de hacer una serie de aportaciones en el proceso de tramitación de la proposición, aunque hoy no las vamos a concretar mucho. Pero, en general, nuestra intención sería la de introducir unas modificaciones, con vistas a profundizar más en la participación popular. En ese sentido, esperamos la generosidad del Partido Socialista.

Para empezar, quisiéramos proponer que se reduzca el número de firmas necesarias para la presentación de iniciativas, bajando hasta un porcentaje del 1 por ciento de los ciudadanos con derecho a voto en Navarra. Ello supondría que se pasara de exigir 7.000 firmas a 5.000. Pensamos que ese porcentaje sería más adecuado.

Por otra parte, esta proposición de ley tiene un aspecto que no nos gusta: cuando se refiere a cuestiones económicas que implican modificación de las partidas, se supedita la aprobación de la proposición de ley al criterio del Gobierno. Quisiéramos eliminar eso, y que se acepte la tramitación, siempre que venga acompañada de las firmas. Luego se verá, en los debates, qué es lo que se aprueba o no. Pero no nos gusta que se imponga un veto por motivaciones económicas.

Así, podríamos mencionar un montón de temas, pero continuaremos con esta proposición cuando tenga lugar su debate. No voy a extenderme más. Quiero darle las gracias al Partido Socialista por haber presentado esta proposición, ya que pensamos que posibilitará el debate sobre la democracia participativa en este Parlamento, y que eso va a ser bueno y beneficioso para la sociedad de Navarra, sin ningún género de dudas. Muchas gracias.

