El Consejero de Fomento y Vivienda que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la ejecución presupuestaria de la partida del presupuesto de 2011 denominada “Paso inferior en la carretera NA-5330, Pitillas-Santacara” de este Departamento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La cantidad aprobada en la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para 2011 en la citada partida fue de 150.000 euros.

Tal y como se indicaba en la motivación de la enmienda “se trata de ejecutar un paso inferior para la evacuación de aguas procedentes del barranco y evitar con ello daños materiales en el casco urbano de Pitillas, a la vez que se está realizando la concentración parcelaría derivada del Canal de Navarra”.

En conversaciones mantenidas con Riegos de Navarra, S.A. se ha indicado que la actuación realizada con la concentración parcelaria fue la siguiente: Conectar el Arroyo de la Nava con el río Cidacos aguas arriba de Pitillas y que desagüe sus caudales medios y de avenida. Tiene autorización de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Las obras ya están ejecutadas. Se adjuntan copia de los planos de la situación antes y después de la actuación.

El Arroyo de la Nava entre los términos municipales de Beire y Murillo el Cuende, se reconvierte en un desagüe de sobrantes de agua de riego, y no tiene las dimensiones necesarias para evacuar las crecidas del Cidacos.

Este arroyo cruza bajo la carretera NA-5330 con un marco actual de unos 2 metros x 1 metro.

El objeto de la enmienda a los presupuestos era el de construir un marco bajo esta carretera de mayores dimensiones a las actuales, con capacidad para desaguar las avenidas del río Cidacos.

Dado que no se va a ejecutar un canal de desagüe, tampoco tiene sentido que se aumente la sección del paso inferior. No obstante entre las actuaciones de la concentración parcelaria se va a realizar una hinca de una tubería de 800 mm, que aumentará la sección hidráulica del desagüe del área regable.

Por otro lado, en informe del Servicio del Agua, de fecha 2 de febrero de 2011, se indica que la solución solicitada es compleja y costosa y recomienda que se haga un estudio hidrológico e hidráulico de mucha precisión para asegurar la viabilidad y eficacia de cualquier solución que se adopte.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 194.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de octubre de 2011 

El Consejero de Fomento y Vivienda: Anai Astiz Medrano 
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