Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du pertsona fisiko, autonomo eta enpresei zor zaien kantitateari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 16ko 11. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, jakiteko zenbatekoa den Foru Administrazioak pertsona fisikoei, autonomoei eta enpresei zor diena fakturazioaz edo betebehar-aitorpenaz geroztiko 50 egun baino gehiagoko atzerapenarekin (PES-00161). Hona Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariaren erantzuna:

Eskura dugun azken informazioa –2011ko bigarren hiruhilekoari buruzkoa– Estatuko Administrazioaren Kontu-hartzailetza Orokorrera igorri da, Merkataritza eragiketetan berankortasuna eragozteko neurriak ezartzen dituen abenduaren 29ko 3/2004 Legea aldatzen duen uztailaren 5eko 15/2010 Legearen 4. artikuluan ezarritakoari jarraikiz. Informazio horren arabera, Nafarroako Gobernuko departamentuek ez diete ezer zor, ez pertsona fisikoei ez enpresei, fakturazioaz edo betebehar-aitorpenaz geroztiko 50 egun baino gehiagoko atzerapenarekin, betiere hornitzaileak informazio nahikoa aurkeztu badu ordainketa egin ahal izateko.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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