El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los gastos previstos en el Convenio de Cooperación Transfronterizo Aquitania-Navarra (PES-00185), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En estos momentos, la adjudicación correspondiente a los proyectos seleccionados por la Comisión Permanente Institucional Aquitania-Navarra, reunida el 23 de mayo de 2011, está a la espera de que el Servicio de Presupuestos y Política Financiera apruebe, a sugerencia de la Intervención, una modificación del gasto plurianual aprobada en diciembre de 2010, lo que implica adecuar el crédito disponible en 2011 y 2012 a los montantes que resultan al aplicar el porcentaje de financiación al presupuesto de los beneficiarios. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de octubre de 2011

El Consejero de Economía y Hacienda: Alvaro Miranda Simavilla

