El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los beneficios fiscales (PES-00187), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El dato que aparece en la información del segundo trimestre al que se alude en la pregunta se refiere al presupuesto inicial aprobado por el Parlamento de Navarra, y no incluye los beneficios fiscales efectivamente aplicados al presente ejercicio. La cifra de 627 millones está recogida y desglosada en el apartado 3 del documento titulado "Memoria y descripción de programas", que se remitió al Parlamento junto con el resto de la documentación preceptiva para la aprobación de los Presupuestos Generales de Navarra del ejercicio 2011, y corresponde a los beneficios fiscales estimados para el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y para el Impuesto de Sociedades.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de octubre de 2011

El Consejero de Economía y Hacienda Álvaro Miranda Simavilla

