Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko apirilaren 16an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Manu Ayerdi Olaizola jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko zergatik den ezberdina Nafarroak Estatuari ordaindu beharreko zenbatekoa Estatuko aurrekontu orokorretan eta 2012rako Nafarroako aurrekontu orokorretan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko apirilaren 16an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizola jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Ekonomia eta Ogasuneko kontseilari Álvaro Miranda jaunak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Hedabideen bitartez jakin dugunez, Estatuko 2012rako aurrekontu orokorren proiektuak aurreikusten du Nafarroak 631 milioi euro ordainduko dizkiola Estatuari, hitzarmen ekonomikoaren ondorioz. Zenbateko hori Nafarroako 2012rako aurrekontu indardunetan ezarritakoa baino ia 100 milioi euro handiagoa da.

Hona galdera:

• Nafarroako Gobernuak aurrekontuetan jasotako aurreikuspenari eusten al dio? Bi zenbateko horietako zein hartu behar dugu aintzat?
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