En sesión celebrada el día 23 de abril de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a instalar medidores de emisiones de gases a la atmósfera, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 23 de abril de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en la Comisión de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, la siguiente moción.

Sobre la implantación de medidores de emisiones de ases a la atmósfera y calidad del aire.

Motivación:

El compromiso de las administraciones públicas en relación con la emisión de gases y control de la calidad del aire requiere, además de una transparencia, un compromiso de cumplimiento de dichas políticas.

De igual manera, la sociedad exige un conocimiento real de la calidad del aire y del cumplimiento de todos aquellos parámetros establecidos por los diferentes organismos internacionales.

Son muchas las Comunidades o ciudades que ya han implantado medidores permanentes de calidad del aire. Muy al contrario, en Navarra solo es posible tener información y conocimiento mediante la búsqueda de la misma o a través de los medios de comunicación.

Por ello, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que en el plazo de cuatro meses instale en Pamplona y cabeceras de Merindad medidores de emisiones de gases a la atmósfera y de control de calidad del aire.

Iruña, a 19 de abril de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

