En sesión celebrada el día 23 de abril de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el informe de Autorización Ambiental Integrada en las actividades de vaquería y planta de biometanización de Caparroso, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de abril de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Sra. Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra.

¿Por qué, siendo las actividades de vaquería y planta de biometanización instaladas en Caparroso, actividades que requieren informe de Autorización Ambiental Integrada por parte de su Departamento, dicho informe es tan exiguo, según el Tribunal Superior de Justicia de Navarra, que no ocupa ni dos folios?

En Iruña, a 19 e abril de 2012

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

