Ekonomia eta Ogasun Batzordeak Nafarroako Enpresa Korporazio Publikoa, S.M.P. izeneko sozietatea sortzeari buruzko ekainaren 18ko 8/2009 Foru Legea aldatzeko Foru Lege proiektuari buruz onetsitako irizpena Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut, Legebiltzarreko Erregelamenduko 138.3 artikuluan ezarritakoa betez. Proiektu hori 2012ko otsailaren 3ko 13. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2012ko martxoaren 16an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

IRIZPENA

Ekonomia eta Ogasun Batzordeak 2012ko martxoaren 15ean eginiko bileran onetsia.

Foru Lege proiektua, Nafarroako Enpresa Korporazio Publikoa, S.M.P. izeneko sozietatea sortzeari buruzko ekainaren 18ko 8/2009 Foru Legea aldatzekoa.

Zioen azalpena

Nafarroako enpresa korporazio publikoa, S.M.P. izeneko sozietatea sortzeari buruzko ekainaren 18ko 8/2009 Foru Legea onestean aurreikusi zen fasean Nafarroako Enpresa Publikoen Sektorea Berregituratzeko Plana behin buruturik, aintzat hartu beharra dago egungo egoera ekonomikoa eta baliabide publikoen kontrola eta eraginkortasuna areagotu behar direla, ahal denik eta handienak izan daitezen. Zerbitzu bikoiztuak bateratu, gastu publikoa optimizatu, eragimen handiena lortu eta defizit publikoaren kontrol eta murrizketan modu positiboan laguntzea helburu dituen politika honek bete-betean hartzen du bere baitan, enpresa publikoen sektorea, Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioaren lanabesetako bat den aldetik. Testuinguru honetan, eta Nafarroako Gobernuko enpresa publikoak, eginkizunei dagokienez, departamentuei atxikirik daudenez, komenigarritzat jotzen da une honetan enpresa publiko nagusiak, Nafarroako enpresa korporazio publikoa, S.M.P.k, betetzen duen holding lanak taldearen barruko koordinazioa ahalik eta handiena ahalbidetu dezan; horrexegatik, komeni da enpresa publiko nagusi horren burutza Nafarroako Foru Komunitateko lehendakariak berak zuzenean bere gain hartzea, ezertan ukatu gabe ondare arloko eskumenak dituen kontseilariak berari dagozkion eskudantziak osotara betetzea. 

Era berean, Nafarroako enpresa korporazio publikoa, S.M.P. izeneko sozietatearen ohiko jarduna errazteko, Administrazio Kontseiluko kontseilukide delegatuaren figura sortzea aurreikusi da; kasu honetan, Nafarroako Gobernuan ondare arloko eskumenak dituen kontseilariak beteko du lan hori, Administrazio Kontseiluko karguagatiko kide ere izanik. 

Artikulu bakarra. Nafarroako enpresa korporazio publikoa, S.M.P. izeneko sozietatea sortzeari buruzko ekainaren 18ko 8/2009 Foru Legearen aldaketa.

3. artikuluaren 4. idatz-zatiari testu berria eman zaio, eta idatz-zati berri bat, bosgarrena, erantsi. Hauexek dira testuak:

“4. Nafarroako Enpresa Korporazio Publikoa, S.M.P.ren bazkide bakarrak izendatuko ditu Administrazio Kontseiluko kideak: heren bat Nafarroako Gobernuak proposatuta, heren bat Nafarroako Parlamentuak proposatuta eta heren bat izen handiko profesional independenteen artetik. Nafarroako Foru Komunitateko lehendakaria izanen da Kontseiluko burua, bai eta Kontseiluko karguagatiko kide ere, Nafarroako Gobernuak proposatu beharreko herenaren barruan. Ondare arloko eskumena duen departamentuko kontseilaria ere karguagatiko kide izanen da Kontseiluan, Nafarroako Gobernuak proposatu beharreko herenaren barruan.

5. Sozietateko Administrazio Kontseiluak Kontseiluko kide delegatu bat izendatuko du, Kontseiluak berak emandako eginkizunak beteko dituena, ordezkaezinak direnak kenduta. Lanpostu hori Nafarroako Gobernuan ondare arloko eskumenak dituen kontseilariak beteko du, sozietateko Administrazio Kontseiluko karguagatiko kide ere izanik.”

Azken xedapen bakarra. Indarra hartzea.

Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra.

