Marisa De Simón Caballero andreak galdera egin du genetikoki eraldatutako makalekin landa-probak egiteko proiektuari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko urriaren 7ko 17. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Marisa De Simón Caballero andreak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, genetikoki aldatutako organismoekin eginen den B/ES/11/26 jarduerari buruz (8-11-/PES-000200). Hona hemen Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna.

Aurreneko galderari dagokionez: Makal-plantazioak zer azalera hartuko du?

Sustatzaileek aurkeztutako eskaera jendaurrean jarri zen, Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren ekainaren 3ko 926/2011 Ebazpenaren bidez. Eskaera horren arabera, saiakuntzak 0,6335 hektareako azalera hartuko du.

Bigarren galderari dagokionez: Zer erabilera emanen zaio gero saiakuntzari?

Eskaeraren beraren arabera, azterlana amaitu eta lehen loraldirako aurreikusitako adina baino lehen, saiakuntza bertan behera utziko da eta zuhaitzak moztu eta erraustu eginen dira.

Hirugarren eta azken galderari dagokionez: Proiektua zer diru-laguntza ari da jasotzen?

Departamentu honek ez du inolako diru-laguntzarik eman jarduera horretarako.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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