El Consejero de Fomento y Vivienda que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre el calendario previsto para la construcción de los túneles de Erro y Mezkiritz, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:  
• Túnel de Erro  

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 10 de mayo de 2010, se declaró el “Estudio Informativo del Túnel de Erro en la carretera N-135 Pamplona-Francia por Luzaide /Valcarlos)”, promovido por el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones, como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y se sometió el mismo a información pública y audiencia a los Ayuntamientos cuyos términos quedan afectados, a los efectos previstos en la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, así como a los efectos del procedimiento de Evaluación de Impacto Ambiental.

 Finalizada la información pública se solicitó la formulación de la DIA y la aprobación como PSIS de este Estudio Informativo Por Resolución 1466/2010, de 24 de septiembre, del Director General de Medio Ambiente y Agua, se formuló Declaración de Impacto Ambiental sobre el “Estudio Informativo de la construcción del túnel de Erro, en la carretera N-135 (Pamplona - Francia por Luzaide/Valcarlos)”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

 Por Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 13 de octubre de 2010, se aprobó el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal del “Estudio Informativo del Túnel de Erro en la carretera N-135 (Pamplona-Francia por Luzaide/Valcarlos)”, promovido por el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones, conforme a la Alternativa Norte-Sur.

Una vez formulada la DIA y aprobado el PSIS, se comenzaron los trabajos de redacción del proyecto de construcción del túnel de Erro el cual se terminó en mayo de 2011.

Mediante Orden Foral 54/2011, de 13 de octubre, del Consejero de Fomento y Vivienda, se aprueba provisionalmente el proyecto de construcción del Túnel de Erro y se somete a información pública y a audiencia de las entidades locales afectadas.

Finalizada la información pública y la audiencia se analizarán las alegaciones recibidas y se harán las modificaciones oportunas en el proyecto, de forma que se prevé que pudiera estar preparado para su aprobación definitiva en mayo de 2012. Dicha aprobación definitiva se realizará como paso previo al inicio de las obras.  

• Túnel de Mezkiritz  

Por  Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 10 de mayo de 2010, se declaró el "Estudio Informativo del Túnel de Mezkiritz en la carretera N-135 Pamplona-Francia por Luzaide/Valcarlos)", promovido por el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones, como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y se sometió el mismo a información pública y audiencia a los Ayuntamientos cuyos términos queden afectados, a los efectos previstos en la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, así como a los efectos del procedimiento de Evaluación de Impacto Ambiental.

De este proyecto no se ha consensuado la alternativa a desarrollar a nivel de proyecto, por lo que todavía no se ha solicitado ni la formulación de la DIA ni la aprobación del PSIS.

La tramitación de este otro proyecto está siendo más lenta ya que debe consensuarse la solución con el Ayuntamiento del Valle de Erro y Concejo de Espinal, y con el Departamento de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente.

No obstante lo anterior a finales de 2012 se podrá disponer del proyecto aprobado definitivamente de manera que se pudieran iniciar las obras en 2013.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 194.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de octubre de 2011 

El Consejero de Fomento y Vivienda: Anai Astiz Medrano
