En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la retirada de la tarjeta sanitaria a las personas en situación administrativa irregular, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta, para su respuesta oral ante la Comisión de Salud por parte del Gobierno de Navarra:

El Gobierno de España ha adoptado durante estos últimos días distintas medidas de recorte en los ámbitos de la educación y la salud, con el fin de ahorrar 10.000 millones de euros. Entre las medidas adoptadas en materia de salud, ha anunciado que a partir del 31 de agosto les será retirada la tarjeta sanitaria a las personas que estén en situación administrativa irregular y que solamente se les dispensará la atención sanitaria básica. Por todo ello:

¿Qué postura va a adoptar el Departamento de Salud ante esta medida? Si adopta la medida, ¿cómo la va a gestionar?

Pamplona, 25 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

