En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previsión de recaudación por el Impuesto de Sociedades en el nuevo cuadro macroeconómico, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para su respuesta en Comisión por el Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, Sr. D. Álvaro Miranda.

Ayer, 25 de abril, el Gobierno de Navarra ha presentado la revisión del cuadro económico, en el que se prevé, entre otras cuestiones, una caída muy significativa en la recaudación de 164 millones de euros.

A su vez, se ha informado de que esa disminución en la recaudación corresponde al IRPF y al IVA. Sin embargo, no se ha hablado del Impuesto de Sociedades.

Los presupuestos de Navarra de 2012 prevén una recaudación correspondiente al Impuesto de Sociedades de 236 millones de euros.

En 2011, la previsión presupuestaria fue de 244 millones. En septiembre del 2011 se revisó el cuadro económico reduciéndose la previsión de recaudación por ese impuesto a 170 millones de euros, y finalmente la recaudación ha sido de 167 millones de euros.

En resumen, la previsión de recaudación en 2012 es 69 millones superior a la recaudación real de 2011, es decir, algo más de un 40%.

La pregunta es la siguiente:

• ¿Por qué en la presentación del nuevo cuadro macroeconómico no se ha hablado del Impuesto de Sociedades? ¿se debe a que a esta fecha no se tiene información para hacer una previsión mejor o se debe a que se cree que la recaudación prevista es, con los datos existentes, razonablemente alcanzable?

Pamplona, a 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

