En sesión celebrada el día 18 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a derogar las órdenes forales por las que se recortan las prestaciones y ayudas a las personas en situación de dependencia, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Políticas Sociales y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en la Comisión de Políticas Sociales, formula la siguiente moción:

Exposición de motivos

Recientemente, el Gobierno de Navarra ha aprobado sendas órdenes forales que afectan a las personas en situación de dependencia y que suponen don nuevos recortes que se suman a otros anteriores, a lo largo de esta legislatura.

En dichas órdenes forales se produce un recorte de las cuantías económicas que reciben las personas cuidadoras de personas en situación de dependencia, recortes de hasta el 13,85% en sus ayudas, cuando ya habían sido recortadas anteriormente entre un 10 y un 29%.

Así mismo, otro de los recortes que se producen es que las personas que van a talleres ocupacionales, antes, podían compatibilizar esta prestación con la ayuda correspondiente por su renta. Sin embargo, a partir de ahora recibirán la ayuda mínima.

Igualmente, para las solicitudes a partir del 13 de julio, se elimina las ayudas a las personas en situación de dependencia moderada, que había sido una de las apuestas del Gobierno.

Otro de los elementos que van a provocar una reducción de las ayudas es la incorporación del patrimonio a la hora de valorar la renta de las personas beneficiarias de ayudas, lo que supondrá rebajas muy difíciles de cuantificar.

Y finalmente, hay que reseñar que las solicitudes a partir del 13 de julio se ven reducidas, al eliminarse los grados de dependencia como consecuencia de los recortes en esta materia aplicados por el Gobierno central.

En cuanto a la Orden Foral que regula las Prestaciones Vinculadas a Servicio, cabe señalar la rebaja de las cuantías y la eliminación de las ayudas a las personas en situación de dependencia moderada.

Por todo ello: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a derogar las Órdenes Forales 72/2013 y 732/2012, por las que se recortan las prestaciones y ayudas a las personas en situación de dependencia.

Pamplona-Iruña a 11 de febrero de 2013

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón Echeverría

