En sesión celebrada el día 18 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Departamento de Educación tiene previsto convocar proceso de acreditaciones para cualificar a los trabajadores actuales como Técnicos de Emergencias Sanitarias y si se va a impartir la titulación en alguno de los IES de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro Rascón Macías.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Pedro Rascón Macías, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Consejero de Educación en Pleno.

• ¿Tiene previsto el Departamento de Educación convocar nuevo proceso de acreditaciones para cualificar a los trabajadores actuales como Técnicos de Emergencias Sanitarias?

• ¿Se va a impartir el título de Técnico de Emergencias Sanitarias en alguno de los I.E.S. de Navarra que cumplan la normativa?

• ¿Va a renovarse la oferta formativa de cursos on-line en esta materia para el curso 2013-2014 como ya se ha hecho en cursos anteriores?

Pamplona a 14 de febrero de 2013

El Parlamentario Foral: Pedro Rascón Macías

