Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko otsailaren 18an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak Kontseilu Ekonomiko eta Sozialari buruzko martxoaren 9ko 2/2006 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena aurkeztu du.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Kontseilu Ekonomiko eta Sozialari buruzko martxoaren 9ko 2/2006 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2013ko otsailaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Foru Lege proposamena, Kontseilu Ekonomiko eta Sozialari buruzko martxoaren 9ko 2/2006 Foru Legea aldatzen duena

ZIOEN AZALPENA

Irabazi asmorik gabeko 42 entitatek osatzen dute Nafarroako Ekonomia Alternatibo eta Solidarioaren Sarea –elkarteak, GGKEak, laneratze eta gizarteratze zentroak eta enpresa solidarioak–, zeina 2003tik ari den Nafarroan ekonomia solidarioa sustatzen. Sareak harremanak sendotu eta ikuspuntu ezberdinak sortzea bilatzen du, alternatiba ekonomiko posibleak, errealak, iraunkorrak eta solidarioak erraztu eta sustatzeko, gizakiarekin, gizartearekin eta planetarekin.

Ekonomia solidarioa sortu da erantzun bat eman behar izatetik ekonomiaren gizatasun-galtze gero eta handiagoari, ingurumenaren eta bizi kalitatearen narriadurari, egungo gizartean balio etikorik ez egoteari, pobrezia areagotzeari eta gizarte-desberdintasunei –zeinek bereziki eragiten baitiete emakumeei–, bazterketa sozial eta ekonomikoari, langabeziari eta kolokako enpleguari, nabarmen biderkatzen direnak krisi egoera honetan, horrenbeste gabeziak eta narriadurak erronkak sortzen baitituzte, eta erantzunak eskatzen. Eginkizun nagusia, hortaz, ekonomia solidarioa bultzatzea da, gizarte bidezkoago eta solidarioago bat garatu ahal izateko tresna gisa.

Bestalde, ematen du beharrezkoa dela Kontseilu Ekonomiko eta Sozialaren osaera egokitzea Nafarroako gizartearen errealitate berri eta indartsuei; esate baterako, Ekonomia Alternatibo eta Solidarioaren Sareari.

Lehenengo artikulua. 2. artikuluko 1. idatz-zatia aldatzea. “Hogeita zortzi kide” jartzen duen lekuan “hogeita hamar kide” jarriko du.

Bigarren artikulua. 2. artikuluko 1. idatz-zatiari e) letra berria eranstea. e) letra: “Bosgarren taldeak Foru Komunitateko Ekonomia Alternatibo eta Solidarioaren sektoreko bi kide izanen ditu”.

Azken xedapena. Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratzen den egunean berean hartuko du indarra.

