Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko urtarrilaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa Nafarroako Gobernua bakegintza eta normalizazio politikorako urratsak egiten, neurri bereziak hartzen edota ekarpenak egiten ari ote den.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko urtarrilaren 21ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak, Nafarroa-Bai parlamentu-taldeko eledun honek, hurrengo galdera zuzentzen diot Nafarroako Gobernuko Presidente andreari, Parlamentuko Osoko Bilkuran ahoz erantzun diezadan.

 Nafarroako Gobernuak ba al dauka asmorik nafar gizartearen bakegintza eta bizikidetza areagotzeko ekarpen, urrats edo neurri berezirik hartzeko, eta horien tartean, indarkeria ororen kaltetuei buruz, legedi eta epaitegi berezien erabileraz zigortutako presoei buruz eta espetxe politikaren kudeaketa eskumena lortzeari buruz?

Euskal Herriko eta Estatuko gizarte gehiena, Nafarroakoa barne, bakegintzan eta normalkuntza politikoan urrats eta ahalegin bereziak egiten ari den bitartean, Nafarroako Gobernuak ez du ekarpen ausart edo funtsezkorik egin. Urtarrilaren 12an Bilbon izandako manifestaldi garrantzitsuan milaka eta milaka nafarrek espetxe politikaren aldaketa aldarrikatu genuen, baina nafar gobernuak ez du inolako keinurik egin.

Iruñean 2013ko urtarrilaren 16a

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

