En sesión celebrada el día 29 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene prevista alguna acción encaminada a paliar el daño ocasionado por las lluvias en la zona del antiguo vertedero de Lekunberri, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de abril  de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

Las recientes lluvias que han caído sobre nuestra comunidad han ocasionado innumerables daños tanto en carreteras como en otro tipo de infraestructuras. Desde este Parlamento los diferentes grupos hemos ido interpelando, tanto al Gobierno Foral como al Gobierno central, sobre las diferentes medidas que piensan tomar para paliar estas situaciones.

Una de las zonas que más se han visto dañadas por las pasadas lluvias es la zona del vertedero viejo de Lekunberri, un antiguo vertedero ya clausurado que se encuentra contiguo a la Vía Verde del Plazaola.

Siendo una zona de gran valor paisajístico y un potente reclamo turístico, no solo para el pueblo de Lekunberri sino para toda la comarca, nuestro grupo entiende que su restauración debería ser una prioridad absoluta para el Gobierno de Navarra y para la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Es por lo que este parlamentario realiza la siguiente pregunta:

• ¿Tiene prevista el Gobierno de Navarra alguna acción encaminada a paliar tal desastre ecológico, medioambiental y de salubridad, bien mediante la solicitud pertinente a la CHE o mediante alguna partida presupuestaria propia para ejecutar las obras de restauración?

Pamplona-Iruña, 23 de abril de 2013.

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

