En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra que apruebe una convocatoria para constituir un listado de aspirantes para la provisión temporal del puesto de trabajos de inspector o inspectora, presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa, Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Grupos Parlamentarios abajo firmantes, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos

El Decreto Foral 80/2008, de 30 de junio, por el que se regula la organización y funcionamiento de la inspección educativa del Departamento de Educación, establece, en su disposición adicional tercera, lo siguiente:

“Disposición adicional tercera. Provisión con carácter temporal de puestos de trabajo de inspector.

Las vacantes de la plantilla del Cuerpo de Inspectores de Educación se cubrirán de manera temporal con funcionarios docentes, en comisión des servicios, atendiendo a los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad.

Estos funcionarios docentes deberán reunir los requisitos establecidos para el acceso al Cuerpo de Inspectores de Educación.

En todo caso, la adjudicación de estos puestos de trabajo vacantes habrá de realizarse prioritariamente a los aspirantes que hayan aprobado la fase de oposición del último proceso selectivo y no hayan obtenido plaza, de acuerdo con los perfiles profesionales y lingüísticos que se necesiten en el Servicio”.

Esta disposición es la norma aplicable en relación con la provisión temporal de puestos de trabajo de inspección, por lo que los actos administrativos que dicte el Departamento de Educación en este ámbito debieran acomodarse a la misma. La norma exige que las comisiones de servicio que se confieran a tal efecto de la cobertura temporal de vacantes atiendan a los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad. Por el contrario, hemos observado que no ha sido este el procedimiento seguido por el Departamento en las concesiones de comisiones de servicio de forma directa en julio de 2012.

Por todo lo anterior y teniendo en cuenta que el listado derivado de la convocatoria de 2009 para la constitución de una lista de aspirantes para la provisión temporal, en régimen de comisión de servicios, de los puestos de trabajo de inspector de Educación está agotado desde hace dos cursos, los grupos parlamentarios abajo firmantes presentan la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra, atendiendo la sugerencia del Defensor del Pueblo de Navarra, insta al Departamento de Educación a que apruebe una convocatoria para constituir un listado de aspirantes para la provisión temporal del puesto de trabajo de inspector o inspectora, con vistas a eventuales necesidades que puedan surgir en lo sucesivo.

En Pamplona-Iruña a 13 de diciembre de 2012

Los Parlamentario Forales: Víctor Rubio Martínez, Nekane Pérez Irazabal y Marisa de Simón Caballero

