En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cuándo, dónde y qué plan tiene el Gobierno de Navarra para realizar las intervenciones quirúrgicas que estaban previstas realizarse en el Hospital San Juan de Dios, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda- Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral  para ser contestada por el Gobierno de Navarra en el Pleno.

Ante la disminución del 50% de la actividad quirúrgica del SNS-O en el Hospital San Juan de Dios que tiene repercusiones inmediatas, tales como la suspensión de las 120 intervenciones quirúrgicas previstas para el mes de diciembre a cuyos pacientes se les había hecho el preoperatorio y la suspensión de las aproximadamente 200 intervenciones previstas para el mes de enero de 2013, hacemos la siguiente pregunta:

¿Cuándo y dónde se van a realizar estas intervenciones quirúrgicas y que plan tiene el Gobierno para realizar las 5.000 cirugías anuales que estaban previstas realizarse en el Hospital San Juan de Dios?

Pamplona, 11 de diciembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

