En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el estado actual del expediente del claustro de la catedral de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales.

Pamplona, 18 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Cultura, relativa al claustro de la catedral de Pamplona.

Exposición de motivos

El claustro gótico de la catedral de Pamplona es, sin duda alguna, uno de los conjuntos más excepcionales de todo el patrimonio cultural de Navarra. De ahí que no sean pocos los historiadores del arte que insisten en que es la pieza de nuestro patrimonio que, dado su grado de deterioro, más urge salvar.

Por otro lado, la intervención llevada a cabo en la catedral en los últimos años y la actualidad de la exposición Occidens a la que se accede por uno de sus elementos más relevantes: la Puerta Preciosa, subrayan todavía más la necesidad de acometer en el plazo más breve posible una rehabilitación compleja y costosa.

• ¿Cuál es el estado actual del expediente del claustro de la catedral de Pamplona?

• ¿Tiene el departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales la intención de acometer su rehabilitación? En caso negativo, señálense los motivos. En caso positivo, ¿con qué calendario, fases y costo aproximado?

• ¿Qué metodología pretende aplicarse a la citada rehabilitación?

Pamplona a 11 de diciembre de 2012

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

