En sesión celebrada el día 10 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar las obras de construcción del nuevo edificio para el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria de Cascante, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, para su debate y votación en la Comisión de Educación, presenta la siguiente moción.

Exposición de motivos:

El CPEIP “Santa Vicenta María” de Cascante se configura como el único centro educativo de esta población e imparte las enseñanzas de Educación Infantil y Primaria.

El edificio que ocupa este centro fue construido en 1955 y habiendo tenido posteriormente varias ampliaciones, presenta en la actualidad deficiencias de carácter serio que aconsejan la construcción de un nuevo edificio, moderno y mas funcional, que asegure la calidad de la educación en Cascante.

El Gobierno foral incluyó la construcción del nuevo colegio de Cascante en el plan de centros escolares 2004-2011, ante la precaria situación en la que se encontraba el edificio que aún hoy se sigue utilizando.

En marzo de 2007 el ayuntamiento rechazó la cesión de los terrenos solicitando un informe que valorara la posibilidad de rehabilitar el edificio existente. Esta opción fue descartada, por su inviabilidad, por el departamento de educación que, en 2008, incluye de nuevo la construcción del edificio en el Plan Navarra 2012.

En este contexto, el Departamento de Educación anuncia en mayo de 2011 su intención de iniciar las obras del nuevo centro antes de fin de año con el objetivo de que el centro pueda entrar en servicio para el inicio del curso 2012-2013.

El 28 de diciembre de 2011, con la obra ya adjudicada, se anuncia un nuevo retraso de cinco meses posponiendo el inicio de las obras hasta mayo de 2012, al considerar que los problemas de espacio en el actual centro se producirán en el curso 2013-2014.

A principios de mayo de 2012, tal y como estaba inicialmente previsto, se inician las obras pero en el mes de junio, como consecuencia del bloqueo presupuestario decretado en ese momento, se paralizan las obras, anunciando el Gobierno de Navarra que se va a suspender la construcción con carácter definitivo.

La Comisión de Educación del Parlamento de Navarra, a petición de este grupo parlamentario, visitó el pasado 24 de octubre las actuales instalaciones del centro educativo, pudiendo constatar las deficiencias existentes con respecto a la normativa de protección contra incendios y de seguridad de utilización y accesibilidad, e incluso la dificultad que supone el subsanar todas ellas en el actual edificio.

A todo lo anteriormente expuesto, se suma la lógica preocupación de las familias y de la apyma que les representa, que ven cómo se incumplen las promesas hechas y se mantiene la incertidumbre sobre las condiciones en las que estudian sus hijos e hijas.

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a iniciar, con carácter urgente, las obras de construcción del nuevo edificio que albergue el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria de Cascante, de forma que pueda estar disponible y en condiciones de utilización para el inicio del próximo curso escolar 2013-2014.

En Pamplona a 5 de diciembre de 2012

El Portavoz: Roberto Jiménez AIIi 

