Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko abenduaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Beltrán Villalba andreak aurkeztutako galdera, jakitekoa zergatik ez zen interpretatu Espainiako ereserkia Nafarroaren Eguna ospatzeko ekitaldietan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko foru parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera aurkezten du, Nafarroako Gobernuak datorren Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Parlamentuak, iragan azaroaren 23an egindako Osoko Bilkuran, erabaki bat onetsi zuen gehiengoz; haren bidez, Nafarroako Gobernua premiatu zuen Nafarroako Foru Komunitatean egiten diren ekitaldi solemneetan Espainiako ereserkia ere jo dadin, Nafarroako ereserkiaz gain. Nafarroaren Egunaren karietara abenduaren 3an egindako ekitaldi batean ere ez zen bete Foru Legebiltzarraren nahia. Horrenbestez, hauxe jakin nahi dut:

Foru Komunitateko ekitaldirik solemneenak izanik, zergatik ez zen jo Espainiako ereserkia Nafarroaren Eguna ospatze aldera abenduaren 3an egindako ekitaldietan? Nafarroako Gobernuaren hurrengo zer ekitalditan beteko da Parlamentuaren agindu hori?
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