En sesión celebrada el día 14 de enero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las adaptaciones y costes en las infraestructuras del Complejo Hospitalario de Navarra ante la próxima implantación de cocina en frío y la coordinación entre la empresa adjudicataria y los especialistas en nutrición del SNS-O, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 14 de enero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en la Comisión de Salud por la Sra. Vera, Consejera de Salud:

Ante la próxima implantación del sistema de cocina en frío, por parte de la empresa adjudicataria, en el servicio de alimentación de pacientes en el complejo hospitalario de Navarra hacemos la siguiente pregunta:

¿Qué tipo de adaptaciones se ha tenido o tendrá que realizar en las infraestructuras del Complejo Hospitalario de Navarra, qué costes económicos suponen y cómo se gestionará la coordinación entre la empresa adjudicataria y los y las especialistas de nutrición del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea?

Pamplona a 3 de enero de 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

