Nafarroako Parlamentuko Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Batzordeak, 2013ko urtarrilaren 11n egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Erronkari jatorrizko deituraren aldaketa erretira dezan, arlo sozioekonomikoan eragiten dituen kalteak direla-eta”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du erretira dezan Erronkari jatorrizko deituraren aldaketa –Nekazaritzako produktuen eta elikagaien Jatorrizko Deituren eta Adierazpen Geografikoen babesari buruzko Kontseiluaren 510/2006 CE Erregelamenduko 6. artikuluko 2. idatz-zatiaren arabera–, arlo sozioekonomikoan eragiten dituen kalteak direla-eta.

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du jatorrizko deitura guztiak babes ditzan eta lehen sektoreari balio erantsia ematen dioten tresna gisa defenda ditzan.”
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