En sesión celebrada el día 5 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la modificación del Decreto Foral 250/1992, por el que se regula el régimen de los ingresos y gastos derivados del funcionamiento de los centros docentes públicos no universitarios de la Comunidad Foral de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda- Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada en el Pleno del 8 de noviembre por el Gobierno de Navarra.

El Gobierno de Navarra ha modificado recientemente el Decreto Foral 250/1992, de 6 de julio, por el que se regula el régimen de los ingresos y gastos derivados del funcionamiento de los centros docentes públicos no universitarios de la comunidad Foral de Navarra, estableciendo nuevos plazos para las asignaciones a los centros públicos para los gastos de funcionamiento de los mismos.

Pregunta:

¿A qué se debe dicha modificación? ¿Qué valoraciones del sistema de financiación actual justifican dicha modificación y qué ventajas aporta esta medida a los centros públicos para un óptimo desarrollo de su actividad?

Pamplona 5 de noviembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

