En sesión celebrada el día 5 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones por las que no se han actualizado públicamente las listas de espera desde junio, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 6 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su respuesta oral ante la Comisión de Salud por parte de la Consejera de Salud doña Marta Vera Janín:

El pasado 23 de octubre, la señora Consejera aportó una serie de datos en la sesión celebrada en torno a las listas de espera, pero no hemos podido contrastarlos. 

De hecho, hasta hace poco las listas de espera se actualizaban mensualmente y se hacían públicas en la web del Gobierno de Navarra, pero desde hace varios meses eso no es así. ¿Por qué no se han actualizado públicamente las listas de espera desde junio?

Pamplona, 29 de octubre de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

