En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los alumnos matriculados en los euskaltegis públicos y de iniciativa popular, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitziber Sarasola Jaca, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta, para su respuesta oral ante el Pleno por parte del Consejero de Educación, don José Iribas: 

El plazo de matriculación en los euskaltegis ya ha finalizado y ya se ha establecido el número de alumnos para el curso 2012-2013. 

– ¿Cuántos alumnos se han matriculado en total en los euskaltegis? ¿Cuántos lo han hecho en los euskaltegis públicos y cuántos en los euskaltegis de iniciativa popular? Teniendo en cuenta dichos datos, ¿qué valoración hace el Gobierno de Navarra? ¿Los resultados son buenos o malos?

– ¿El Gobierno de Navarra tiene previsto algo de cara al futuro para que los resultados sean mejores? 

Pamplona, 7 de noviembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Aitziber Sarasola Jaca.

