Nafarroako Parlamentuko Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordeak, 2012ko urriaren 30ean egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Parlamentuari proposamen bat helaraz diezaion iruzur fiskalaren aurkako estrategia publiko bati buruz”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Legebiltzar honi hiru hilabeteko epean aurkez diezaion Iruzur Fiskalaren aurkako Estrategia Publiko bat, eztabaidatzeko eta onesteko. Gobernuak ekarri nahi dituen proposamenez gain, estrategia horrek ondokoak jaso beharko ditu:

a) Iruzur fiskalaren aurkako zuzendaritza nagusi bat sortzea. Zuzendaritza hori Ekonomia Departamentuaren mende egonen da, eta zeharkako ikuspegia izanen du Gobernuaren barruan.

b) Giza baliabideak eta baliabide ekonomikoak eta materialak areagotzea –egungoak ez dira aski–, bultzada handi bat emateko iruzur fiskala detektatu eta jazartzeko lanari, eta jarduketak azken bururaino eramatea.

c) Dauden iruzur mota eta errealitate ezberdinak aztertzeko, detektatzeko eta jazartzeko estrategia egoki bat onestea.

Iruzur fiskalaren gune nagusiak identifikatzea, horietan jartzeko lehentasuna.

d) Helburu zehatz eta neurgarriak ezartzea, taxututako estrategiaren ebaluazio eraginkor bati ekin ahal izateko. Eta horren jarraipena egitea.

e) Ezkutuko ekonomia detektatu eta horren gainean jarduteko berariazko plana.

f) Ezarritako neurri fiskalen behar bezalako eta egiazko aplikazioaren jarraipena eta kontrola, horien bidez lor baitaitezke kenkariak, salbuespenak, diru-laguntzak eta onura fiskalak.”
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