 En sesión celebrada el día 26 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la necesidad de considerar el deporte como algo transversal, no adscrito directamente al Departamento de Políticas Sociales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Texto de la interpelación

Dña. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra sobre la necesidad de considerar el deporte como algo transversal, no adscrito directamente al Departamento de Políticas Sociales.

El reciente debate sobre las ayudas económicas del Gobierno de Navarra a diferentes entidades deportivas de elite como Osasuna, o a la realización de eventos deportivos de alta competición, como la Vuelta Ciclista, así como la construcción del Pabellón Multiusos Reyno de Navarra Arena han traído a colación la pertinencia o no, en tiempos de crisis, de subvencionar o patrocinar, con dinero público, a estos clubes, acontecimientos o infraestructuras.

Además, el hecho de que todo lo relacionado con el Deporte esté encuadrado dentro del Departamento de Políticas Sociales genera aún mayores dudas sobre esta pertinencia, puesto que parece que para patrocinar deportes de elite se detrae el dinero de ayudas a colectivos muy necesitados, a personas en riesgo de exclusión social, a inmigración o a cooperación al desarrollo, por ejemplo.

Con este debate, sin embargo, se corre el riesgo de olvidar que la práctica deportiva también beneficia a la sociedad, que sus beneficios en cuanto a salud, valores de convivencia o educación, etcétera, deben ser tenidos en cuenta y, por tanto, que exista la posibilidad de recibir subvenciones públicas.

Así pues, se interpela al Gobierno de Navarra sobre la necesidad de considerar el deporte como algo transversal, no adscrito directamente al Departamento de Políticas Sociales.

Pamplona, 20 de noviembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

