En sesión celebrada el día 26 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la dotación de Servicio de Radiología a los centros de salud catalogados como tipo 1, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 26 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión por la Consejera de Salud.

En la reforma sobre la atención continuada y urgente de Atención Primaria que está planificando el Gobierno de Navarra en algunos centros de salud, catalogados como tipo 1, parece que se les dotará de Servicio de Radiología. En relación con este asunto planteamos la siguiente pregunta:

¿Qué tipo de instalaciones van a implantar y qué exploraciones van a realizar, qué personal va a realizar las exploraciones, así como qué profesionales y de qué modo las van a informar y establecer el diagnóstico?

Pamplona, a 22 de noviembre de 2012

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

