En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a solicitar formalmente su incorporación a la red Euromontana, presentada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 30 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Manu Ayerdi Olaizola, en su calidad de Parlamentario Foral y al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 del Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación ante el Pleno de la Cámara la siguiente moción para instar al Gobierno a solicitar su incorporación a Euromontana.

Exposición de motivos

Creo que todos hemos repetido hasta la saciedad la importancia de un desarrollo territorial equilibrado y, en ese sentido, hemos insistido en la necesidad de prestar especial atención a las zonas más debilitadas, claramente visibles por el retroceso y el envejecimiento mayor de su población. Entre ellas, las zonas de montaña, sobre todo el Pirineo, pero también determinadas zonas de Tierra Estella destacan sobremanera.

Por otra parte, todos somos conscientes de la importancia de la política agrícola común europea, la “archiconocida” PAC, en sus dos pilares, como apoyo imprescindible del sector primario y, en concreto, como catalizador del desarrollo rural, sobre todo de las zonas más deprimidas.

En ese sentido, estar presentes en Europa, a través del mayor y el mejor número de vías posibles es realmente esencial. Al margen de las vías más institucionales, es también muy conveniente tomar parte en redes y agrupaciones de interés, todavía más si tienen vocación regional como la que se plantea.

Euromontana responde a la perfección a ese perfil. Es una asociación europea consolidada, con 62 miembros según el último censo, cuyo objetivo es la cooperación y el desarrollo en las áreas de montaña en Europa. Promueve “zonas de montaña vivas”, sobre la base del impulso de la calidad de vida de sus habitantes. Incluye organizaciones agrícolas, agencias de desarrollo y protección del medio ambiente, centros de desarrollo rural, centros de investigación, autoridades locales y también regionales. Provienen de los estados español, francés, italiano, noruego, portugués, rumano, británico, suizo...

Es una organización que, tal y como ha reconocido la propia Comisión, puede ser una oportunidad, una plataforma más para que Navarra esté más cerca de Europa, de sus centros de influencia y, a la vez, una vía para establecer relaciones con otras regiones europeas.

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a solicitar formalmente su incorporación a la red Euromontana a la mayor brevedad posible.

Pamplona, a 22 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

