Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko urriaren 22an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen baitu Tuterako Laneko Arbitraje eta Bateragarritasun Bulegoa irekita manten dezan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordean eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko.

Iragan urriaren 17an, Tuterako Laneko Arbitraje eta Bateragarritasun Bulegoak zerbitzu emateari utzi dio, interes ezberdinen arteko lan bitartekaritza eta adostasuna bilatzen 26 urte eman eta gero.

Bulego hori ixteak babesgabezia eta abandonua dakarzkie eskualdeko langile askori; kasu honetan, gainera, badago inguruabar astungarri bat ere: sektore publikoaren ahultzea, hain zuzen ere.

Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Departamentuak erreferentziazko tresna bat itxi du une erabakigarri batean. Ekonomiaren eta lanaren arloetako egungo gertakariak aintzat hartuta, Laneko Arbitraje eta Bateragarritasun Bulegoek egiten duten lana behar-beharrezkoa da.

Ordainsariak ez ordaintzea dela-eta, kaleratzeak direla-eta, kontratazio irregularrak direla-eta langileek jarritako demandak, bide judizialera joan aurretik, adiskidetze-ekitalditik igaro behar dute nahitaez.

Erriberako hiriburuan bulego hori egotearen abantailak eztabaidaezinak dira: eragile sozialaren eta enpresaburuaren arteko arbitrajea gatazkarekin loturarik ez duen legelari publiko batek egiten du; hortaz, ez da ehunka pertsonaren lekualdatzea gertatuko, eta lekualdatzeak berez dauzkan arriskuak ekidinen dira.

Arbitraje Bulegoa ixterakoan ezin dira lehenetsi arrazoi ekonomikoak; izan ere, ezdeusak dira kuantitatiboki, eta bulegoak dakartzan onurak baino askoz ere txikiagoa da egitura mantentzearen kostua. Langile publiko bakar bat eta astean behin legelari bat egonez gero, zerbitzuak jarraitutasuna eta sakontasuna dauka.

Horrenbestez, ondoko erabaki proposamena aurkezten dugu, Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enplegu Batzordearen esparruan:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Tuterako Laneko Arbitraje eta Bateragarritasun Bulegoa irekita manten dezan, azken 26 urteotan lan bitartekaritza eta adostasuna bilatzen emandako zerbitzuari euste aldera.
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