En sesión celebrada el día 2 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las solicitudes de devolución por IRPF, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Vicepresidenta primera y Consejera de Economía, Hacienda Industria y Empleo, doña Lourdes Goicoechea Zubelzu:

¿Cuál es el motivo por el que en respuesta escrita del 5 de julio a este parlamentario la Consejera de Economía afirmaba con rotundidad que el 99,3% de las solicitudes de devoluciones por IRPF habían sido ya objeto de devolución, compensación o embargo; y que a fecha de 28 de junio estaban pendientes de devolución 1.322 declaraciones cuando semanas después se ha conocido que dichos datos no eran cierto?

En Iruñea, a 29 de agosto de 2013

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

