En sesión celebrada el día 2 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los perfiles de la dirección de las unidades de energía, agroalimentaria e industria, dentro del proceso de reordenación de los Centros Tecnológicos de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 2 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la comisión correspondiente por parte de la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra.

• ¿Cuáles han sido los parámetros y criterios valorados por el Gobierno de Navarra y por los responsables de su Departamento a la hora de determinar los perfiles más idóneos para dirigir las unidades de energía, agroalimentaria e industria, dentro del proceso de reordenación de los Centros Tecnológicos de Navarra?

Pamplona a 3 de julio de 2013

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

