En sesión celebrada el día 24 de junio de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la subida del índice de actualización en el pago realizado por Navarra al Estado derivado del Convenio Económico en el año 2012, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 24 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su tramitación en la Comisión de Economía y Hacienda.

Hemos conocido que el pago realizado por Navarra al Estado derivado del Convenio Económico (Aportación al Estado) correspondiente a 2012 ha ascendido a 547 M de euros, frente a los 490 M de 2011 y los 485 de 2010.

La pregunta es: ¿cómo es posible que el índice de actualización haya sido tan alto (una subida de 57 M, más de un 10%) cuando el incremento de los ingresos del Estado de un año al otro ha sido muy inferior?

Pamplona, a 7 de junio de 2013

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

