Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Nafarroako Gobernuak uztailaren 12ko 9/2013 Errege Dekretuaren gainean duen iritziari buruzkoa, Foru Diputazioak emana. Galdera argitaratu zen 2013ko irailaren 16ko 101. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du uztailaren 12ko 9/2013 Errege Lege-dekretuari buruz (PES-126). Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enpleguko kontseilariak:

Nafarroako Gobernuak aztertu du Industria, Energia eta Berrikuntza Zuzendaritza Nagusiak emandako txostena, non ondorioztatzen baita konstituzio-akatsak egon daitezkeela Sistema elektrikoaren finantza-egonkortasuna bermatzeko presako neurriei buruzko uztailaren 12ko 9/2013 Errege Lege-dekretuko 1. artikuluko bigarren eta hirugarren idatz-zatietan, lehenengo xedapen gehigarrian, hirugarren xedapen iragankorrean eta azken xedapenetatik bigarrenean, Espainiako Konstituzioko 9.3 eta 86.1 artikuluak urratzeagatik. Hori dela eta, 2013ko irailaren 25eko Erabakiaz, Nafarroako Gobernuak erabaki du hasiera ematea aipatutako errege lege-dekretuaren aurkako konstituziokontrakotasuneko errekurtsoa aurkezteko prozedurari, zeren eta jotzen baitu horixe dela biderik egokiena Nafarroan dauden energia berriztagarrien instalazioetako bideragarritasun ekonomikoari eusteko eta 2020. urteari begirako Nafarroaren III. Energia Planean jasotako helburuak lortzeko.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
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