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El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, sobre Red Euromontana (8-13-/PES-00106), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local ha mantenido contactos con la Presidencia de Euromontana con el objeto de conocer las actividades y el marco de actuación de la misma.

En el momento actual se esta valorando, de un lado desde las competencias de agricultura, desarrollo rural, y medio ambiente propias del Departamento, como desde las relacionadas con otros ámbitos, tanto los beneficios y sinergias derivadas de pertenecer a la Red Euromontana, como las obligaciones que la pertenencia exige.

Está previsto en próximas fechas formalizar solicitud de ingreso en la citada red.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de septiembre de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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