El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran, del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las intenciones o proyectos con respecto a la construcción terminada hace cinco años que en su origen iba a albergar la Residencia de ancianos de Allo (8-13/PES-00113), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Ayuntamiento de Allo acordó en 2010 la cesión gratuita del inmueble a la Agencia Navarra para la Dependencia con la siguiente condición:

Destinarlo por un período de 10 años a centro asistencial para personas mayores a contar desde la fecha de la Resolución de aceptación de la cesión gratuita, 24 de noviembre de 2010, de los cuales dos años se destinarán al equipamiento del centro y ocho años al funcionamiento del mismo, prestando servicios asimilables a la atención de la tercera edad, bien sea en centro de día o residencial, para la atención ordinaria o especializada.

La residencia se encuentra terminada pero sin equipar en los servicios generales (cocina, lavandería, baños, gimnasio…) y no cuenta con amueblamiento ninguno.

Durante este tiempo el departamento ha valorado la manera más adecuada de poner en marcha el servicio de manera que se atiendan necesidades reales que justifiquen la inversión que supone su puesta en marcha y que sea sostenible en el tiempo.

Tras valorar diferentes perfiles de necesidades asistenciales y las necesidades de la zona en cuestión, se ha decidido dotar presupuestariamente el equipamento y mantenimiento del edificio en el Proyecto de presupuestos 2014 para su puesta en marcha con las siguientes características:

Se crea un servicio residencial de 15 plazas para atender a personas mayores de 65 años, con un objetivo rehabilitador y de mantenimiento de la autonomía personal.

El perfil de los usuarios será de personas no dependientes, dependientes sociales o personas dependientes moderados con dependencia social; serán por tanto usuarios con cierto grado de autonomía personal.

Se trata de personas cuya asistencia no está garantizada por la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Prevención de la Dependencia estatal pero sí por la Cartera de Servicios Sociales de Navarra a través de la figura y normativa de Dependencia Social.

Se plantea llevar a cabo los siguientes Programas:

Fisioterapia

Terapia ocupacional

Programa de ocio (talleres)

Programas de integración en la comunidad

Programas de desintoxicación (consumo de alcohol).

Programas para algunos trastornos mentales 

Se procederá por tanto a incluir en el Proyecto de presupuestos 2014 el equipamiento completo de la Cocina, Lavandería, baños, gimnasio, dormitorios y espacios de usos comunes así como los gastos de mantenimiento, alimentación, servicios  y consumos con la intención de su apertura a lo largo del citado año 2014.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 30 de septiembre de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez

