La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario no adscrito, sobre el indicador de presión fiscal de 2012 (PES-121), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Para calcular la suma de impuestos y tasas, que constituye el numerador del indicador señalado, se han tomado los derechos liquidados de los capítulos 1 y 2 del presupuesto de ingresos (impuestos directos e indirectos) así como lo correspondiente a las Tasas Fiscales, que son una parte del capítulo 3 de ingresos (en concreto, es el artículo 30). Estas cantidades, que se encuentran en las páginas 54, 55 y 57 del Resumen General de las Cuentas y en el listado de la Clasificación Económica del Ingreso recogido en la web, son las siguientes:

Impuestos directos (Cap.1):               1.420.530.254,90 euros

Impuestos indirectos (Cap.2):            1.515.379.503,92 euros

Tasas fiscales (Art. 30):                         13.128.207,41 euros
TOTAL:                                           2.949.037.966,23 euros

Estas cantidades son ligeramente diferentes a las publicadas inicialmente, sobre todo en lo que se refiere a los ingresos de capítulo 2, pero el error cometido fue ya subsanado mediante la correspondiente corrección de errores publicada en la web y notificada al Parlamento de Navarra el día 10 de septiembre de 2013. 

Dividiendo esta magnitud entre el número de habitantes de Navarra (644.566 para 2012) se obtiene el índice de la presión fiscal por habitante, que resulta ser 4.575 euros, y no 4.576 como figura en el texto de la pregunta.

No obstante, no hay que perder de vista que junto al dato solicitado por el Ilmo. Sr. Parlamentario existe otro muy revelador: el de la presión fiscal calculada según los cánones más habituales en la doctrina, esto es, dividiendo el importe total de la recaudación por conceptos tributarios entre el Producto Interior Bruto, expresándose el dato en tanto por ciento.

Si adoptamos como referencia el PIB resultante de la Contabilidad Regional de España, dato suministrado por el Instituto Nacional de Estadística tomando como base el año 2008, veremos que el PIB de Navarra en el año 2011 fue 18.459.302.000 euros, mientras que el de 2012 fue de 18.126.132.000 euros. Por tanto, la presión fiscal efectiva (esto es, en términos de recaudación real) fue del 16,08% en 2011, mientras que la del 2012 fue del 16,27%.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de octubre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

