En sesión celebrada el día 14 de octubre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para garantizar el servicio de una biblioteca pública integral, tanto para estudio como para consulta, los siete días a la semana, presentada por los Ilmos. Sres. D. Manu Ayerdi Olaizola y D. Patxi Leuza García. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 14 de octubre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Parlamentarios Forales Patxi Leuza García y Manu Ayerdi Olaizola, al amparo de lo recogido en el Reglamento de esta Cámara, presentan para su debate y votación ante el Pleno de esta Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos

Este año, el nuevo curso académico ha arrancado, como hemos conocido a través de la prensa, con la imposibilidad de estudiar los sábados por la tarde y los domingos en ninguna de las bibliotecas públicas de Pamplona.

A día de hoy la red de bibliotecas públicas en Pamplona, junto con los campus de la UNED, la UPNA y la UN, ofrecen 6.416 puestos de lectura, de los cuales 3.291 son públicos, frente a los 3.125 privados de la Universidad de Navarra. Ninguna de estas más de tres mil plazas públicas permite estudiar el sábado por la tarde o el domingo. Sólo las salas de la Biblioteca General y las de la biblioteca de San Francisco abren hasta el sábado al mediodía.

El pasado 20 de septiembre la UPNA comunicaba a sus alumnos la reorganización del horario de la biblioteca que se traduce en la apertura de sus instalaciones de lunes a viernes de las 8 a las 21.30 horas, debido a que la empresa externa encargada del servicio no puede asumir los gastos que conlleva, por las restricciones presupuestarias, del orden del 60%, que le han sido aplicadas. En contraprestación, la UPNA ha ampliado el servicio de préstamo para la comunidad universitaria y anunciado la apertura de la biblioteca de las 9 a las 23 horas en la semana de exámenes y en 5 fines de semana previos a las pruebas, así como la apertura y habilitación de tres aulas del Aulario los sábados de las 8 a las 15 horas. Estas medidas no satisfacen, sin embargo, a un sector del alumnado del campus público que ha iniciado una campaña de movilización para la recogida de firmas solicitando la reapertura de la biblioteca de la UPNA en fin de semana.

Solo las salas privadas de la Universidad de Navarra permiten a sus alumnos estudiar en domingo.

Esta situación no encaja en el panorama de una ciudad con una población universitaria de más de 20.000 personas.

La nueva realidad de la UPNA coincide con los horarios de invierno de la red de bibliotecas públicas, que abren sus salas sólo por la tarde (a excepción de San Francisco y la Biblioteca General), como consecuencia de la política de recortes del Gobierno de Navarra y consiguiente reducción del personal necesario para atender la citada red.

Partiendo de la base de que la educación es uno de los principales determinantes del grado de desarrollo de una sociedad y abogando por la igualdad de oportunidades en la Educación Superior en Navarra, se presenta para su debate y votación la siguiente propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que adopte las medidas necesarias para garantizar el servicio de una biblioteca pública integral, tanto para estudio como para consulta, los siete días de la semana.

En Iruña, a 10 de octubre de 2013

Los Parlamentarios Forales: Patxi Leuza García y Manu Ayerdi Olaizola

