La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la valoración de inmuebles y suelos de diferente índole computables para la tributación del Impuesto de Patrimonio(8-13/PES-0019), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
1.- ¿Qué valor será de referencia para la ciudadanía a la hora de establecer las cuantías patrimoniales?

El artículo 10 de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre, del Impuesto sobre el Patrimonio responde a esta pregunta. 

Según dicho precepto, los bienes inmuebles se valorarán de acuerdo a las siguientes reglas:


1. Se tomará el mayor valor de los tres siguientes:


a) El valor catastral que tenga asignado a los efectos de las Contribuciones Territorial Urbana o sobre las Actividades Agrícola y Pecuaria o del Impuesto sobre Bienes Inmuebles.


b) El precio, contraprestación o valor de adquisición.


c) El comprobado por la Administración a efectos de cualquier tributo.

(…)

2.- En el caso de ser de referencia los valores catastrales ¿qué medidas correctoras va a establecer el Gobierno de Navarra al objeto de paliar el agravio que podría suponer para la ciudadanía la fecha de actualización del correspondiente catastro municipal en unos municipios con respecto a otros?

El artículo 11 de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria, establece que se regularán en todo caso por ley foral un catálogo de materias entre las cuales está la determinación de las base imponible.

Por tanto, las medidas correctoras que, en su caso, pudiera ser necesario establecer son competencia del Parlamento de Navarra.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de marzo de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

