El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Txema Mauleón Echeverría, del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, sobre el coste del sistema informático para el seguimiento de los casos de violencia de género y valorar su grado de peligrosidad (8-13/PES-0009), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Los sistemas RIEVG-Registro Integral de Expedientes de Violencia de Género en Navarra y VIOGEN-Sistema Integral de Seguimiento de la Violencia de Género son dos aplicaciones informáticas que nacieron por diferentes vías y con diferente objeto: en el caso del RIEVG se planteó como un instrumento para la intervención, coordinación  de las diferentes instancias que intervienen con cada una de las víctimas, y como forma de registro de las situaciones de violencia de género que permite tener conocimiento y datos precisos sobre la situación y evolución de la violencia de género. El VIOGEN se plantea como un instrumento de valoración del riesgo para los cuerpos policiales y seguimiento de los casos de violencia de género. 

Navarra, a principios del año 2006, inició el proceso de diseño de un gestor de información que diera respuesta a la necesidad de contar con un registro único e integral de los casos de violencia de género. La Comisión de Seguimiento del Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico y/o Agresiones Sexuales recogió la necesidad de unificar criterios de recogida de datos relacionados con las denuncias de agresiones y crear una base de datos común, explotada por diferentes servicios de atención a las víctimas de violencia (no solo policiales).

En diciembre de ese mismo año 2006, el Consejo de Ministros aprobaba las “20 Medidas urgentes en la lucha contra la Violencia de Género” entre las que se incluía una aplicación informática para el seguimiento de los casos de violencia;  una nueva base de datos común para los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado, como instrumento de valoración del riesgo, para mejorar la eficacia en el seguimiento de las circunstancias que concurren en cada una de las mujeres con medidas de protección y alejamiento, y con el objetivo de tener constancia permanente de la situación en la que viven las mujeres víctimas de violencia de género, para evitar una nueva agresión.

La diferencia entre ambas estribaba, principalmente, en los organismos usuarios de las mismas: En el caso de Navarra, el RIEVG como Registro Integral, facilitaría la coordinación entre todas las instituciones de la Comunidad Foral implicadas en el Acuerdo Interinstitucional (agentes sociales, judiciales y policiales implicados en la lucha contra la violencia sexista para unificar criterios de recogida de datos) y, en el caso del Estado, el VIOGEN coordina las actuaciones de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad y constituye principalmente una herramienta de valoración del riesgo.

RIEVG - Registro Integral de Expedientes de Violencia de Género en Navarra 

El Área 9 del I Plan de Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres de la Comunidad Foral de Navarra (2006-2010) está dedicada a la Violencia contra las mujeres, señalando como una de sus acciones la “Elaboración de aplicaciones informáticas de acceso restringido, que permita a los y las profesionales conocer la situación por la que atraviesa la víctima en diferentes áreas (empleo, vivienda, formación) para una intervención más ajustada”.

En el año 2006, el Instituto Navarro de la Mujer, como organismo responsable del Seguimiento del Acuerdo 2002 para la Atención Integral a Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico y/o Agresiones Sexuales consideró necesario impulsar la realización de una Base de datos que gestionase e integrase toda la información que sobre la violencia se recogía procedente de diversas fuentes. Para ello, solicitó en el mes de febrero a la Dirección General para la Sociedad de la Información la creación de un “Gestor de información sobre violencia de género”.


Con el Registro Integral de Expedientes de Violencia de Género en Navarra (RIEGV) se consideró que a través de este proyecto se daba respuesta a los requerimientos funcionales y tecnológicos de todas las Instituciones implicadas en el Protocolo de Actuación. Con este proyecto se mejoraba en la calidad de los servicios y en la obtención de indicadores sociodemográficos y de eficiencia administrativa. Además, se garantizaba la legalidad en el intercambio de datos de carácter personal entre las instituciones públicas. Este registro Integral iba a incidir en una mejora en la calidad de los servicios de atención a las víctimas puesto que facilitaba la coordinación entre todas las instituciones de la Comunidad Foral implicadas en el Acuerdo Interinstitucional.

En el año 2007 se realizó un estudio sobre la viabilidad de la implantación en Navarra del Registro Integral de Expedientes de Violencia de Género (RIEGV).

En el 2008 se llegó a un acuerdo de colaboración entre el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior y el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte a través de la Dirección General de Justicia y el Instituto Navarro para la Igualdad respectivamente. El primero asumía la creación de la herramienta informática del gestor sobre violencia, con la finalidad de intervenir y realizar un seguimiento de las mujeres víctimas de violencia, y el INAI asumiría la creación del cuadro de mando integral, que permite, sobre la base de información consolidada estadísticamente, un detallado conocimiento de la incidencia de la violencia de género contra las mujeres en nuestra Comunidad y la planificación de políticas específicas.

El coste del desarrollo de la herramienta informática de RIEVG ha sido, hasta el momento:

Análisis de viabilidad de la implantación de un Registro Telemático de Expedientes de Violencia de Género en Navarra - Empresa Deloitte - Aportación INAI (15.000 €)

Desarrollo de la herramienta informática del REIVG. Empresa Deloitte. Aportación Dirección General de Justicia (202.000 €)

Elaboración e implantación de un Cuadro de Mando del Registro Integral  de expedientes de violencia de género en Navarra - empresa “CyC Consultoría y Comunicaciones, S.L.” - Aportación INAI (71.000 €) 

VIOGEN – Sistema Integral de Seguimiento de la Violencia de Género

El sistema de seguimiento integral de los casos de violencia de género es una aplicación puesta en marcha desde el Ministerio del Interior de España en agosto del año 2007. Es una aplicación informática que integra la información y los recursos operativos para asistir a las mujeres víctimas.

En el sistema interactúan agentes que han recibido una formación y habilitación específica, de la Guardia Civil, Policía Nacional, Instituciones Penitenciarias, Unidades de Coordinación y Ministerio Fiscal y se irán incorporando paulatinamente el Poder Judicial, los Mossos d’ Esquadra, Policía Foral de Navarra y las policías locales.

Con ella, las personas especialistas policiales determinan el riesgo de la víctima de sufrir una agresión, diferenciado en cuatro niveles: extremo, alto, medio y bajo. Estos niveles se revisan de forma periódica, a las 72 horas (en el caso del nivel extremo), 7 días (alto), 30 días (medio) y 60 días (bajo), y también cuando lo disponga la autoridad judicial o fiscal, o existan nuevas circunstancias que afecten a la víctima o al agresor.

Estas valoraciones se incorporan al atestado policial y se comunican a la autoridad judicial y fiscal, y generan una serie de avisos sobre cualquier circunstancia relacionada con la tramitación de cada caso; alertas sobre una situación que pueda elevar el nivel de riesgo de la víctima y alarmas sobre la inminencia de una situación grave para la seguridad de la víctima. 

El RIEVG es un gestor de datos más completo que VIOGEN, por ello, es necesario desarrollar un sistema de “volcado” de datos procedentes de otros sistemas de registro parciales.

RIEVG y VIOGEN no son sistemas compatibles en este momento: queda pendiente el volcado de datos desde VIOGEN a RIEVG, hecho este del volcado que, de producirse, no generaría duplicidades puesto que el VIOGEN solo constituiría una parte del RIEVG, la relativa al ámbito policial,  sin incluir otros agentes sociales implicados en la intervención con víctimas de violencia, que sí estarían en el RIEVG. También está pendiente el volcado de los datos que recogen los Juzgados a través del sistema AVANTIUS.

Situación actual del RIEGV.-

Actualmente la aplicación RIEVG está siendo utilizada para introducir información por:

Personal del Servicio Social de Justicia

Personal del Servicio de Atención a la Mujer (SAM)

Personal de Políticas Sociales a través de la integración con SIPSS

Personal de SOS Navarra a través de la integración con Positrón

Personal de Vivienda a través de la integración con la base de datos de acreditación como víctima para la solicitud de VPO

En la versión actual, quedan pendientes de cubrir las integraciones previstas en la Fase 1 y que son las siguientes:

Justicia: Sistema de información Avantius

Policía Foral: Sistema de Información Sitrade

Ministerio de Interior: Sistema de información Viogen – VdG

Actualmente no se está realizando ninguna actualización de mejora de la aplicación por cuanto no se han completado todas las integraciones previstas en la fase uno (integración de los sistemas Avantius, Sitrade y Viogen), ni se ha iniciado la Fase II prevista en el Estudio de Viabilidad de 2007 consistente en desarrollar el RIEGV para integrar los datos correspondientes a los sistemas de Salud (Urgencias y Atención Primaria) y Servicios Sociales (en Atención) Primaria.

El Servicio Social de Justicia, como titular del RIEVG, junto con la Dirección General de Gobierno Abierto y el INAFI estamos estudiando y valorando otras formas de obtener la información de los sistemas no integrados para que del cuadro de mando se pueda obtener información, como puede ser el volcado de datos sin integración.

Desde el INAFI y como responsables  del cuadro de mando que permite obtener datos y diseñar políticas de prevención e intervención en violencia de género, se va a seguir impulsando el volcado de información de los sistemas (VIOGEN, AVANTIUS), dado que en este momento los datos que se extraen del RIEVG, no están siendo de gran utilidad debido a que no se están incluyendo todos los casos registrados en Navarra por falta de las integraciones mencionadas.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 5 de marzo de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez

