En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso sobre las circunstancias en que se produjo la detención por la Policía Foral de un joven en Larraga acusado de desacato y agresión, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 72 de 17 de septiembre de 2012.

Pamplona, 9 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la petición de información formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las circunstancias en las que se produjo la detención de un joven de Larraga, (8-12/PES-00127), tiene el honor de informarle de lo que a continuación se expone:

1. Precedentes

El asunto del que se deriva la detención se encuentra en fase de instrucción en el Juzgado de Tafalla. 

A las 05.10h de la mañana del día 6 de agosto en la c/ Carretera de Lerín de Larraga a la altura del número 3, frente al bar Ibiza, presuntamente el detenido junto a un grupo de personas, entre 30 y 40, acorralaron a dos policías forales contra la verja de un establecimiento situado frente al citado bar, mediante empujones e insultos, siendo el detenido el autor de algunos insultos, empujones y amenaza con un botellín de cerveza que el policía tuvo que arrebatarle. 

Dicha acción supone presuntamente la comisión de un delito de atentado a agente de la autoridad y falta de respeto.

2. Motivos

El motivo de la detención es la acusación de presunta comisión de un delito de atentado a agente de la autoridad y falta de respeto.

3. Procedimiento

El pasado 9 de agosto fue detenido por miembros de la Policía Foral un joven acusado de la comisión de un delito de atentado a agente de la autoridad y falta de respeto.

La detención y primera lectura de derechos se produjo a las 16:10 horas del 9 de agosto en Larraga.

En el momento de la detención se procedió a comunicar a su madre el hecho de la detención.

A las 16:25 horas por parte del Agente Instructor se procede a poner en conocimiento del juez de Guardia el hecho de la detención y los motivos que la originaron.

En las dependencias de la Policía Foral en Tafalla a las 17:00 horas se procede nuevamente a notificarle los motivos de la detención y los derechos que le asisten.

El detenido solicita como abogado a A. I. O. Tras serle leídos sus derechos nuevamente ante la presencia de su abogado, se reafirma lo manifestado en el Acta de Lectura de Derechos y manifiesta que declarará ante el Juez.

En Pamplona, a 5 de octubre de 2012

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Morrás Iturmendi

