La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la elaboración y finalización del Plan de Inversiones Públicas para Navarra (PES-144), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El pasado 14 de diciembre de 2011 el Gobierno de Navarra aprobó el inicio de los trabajos para la elaboración de un Plan plurianual de inversiones públicas y se establecieron los criterios y el procedimiento para su elaboración.

De acuerdo con este procedimiento, se recibieron las propuestas de inversiones a acometer por los diferentes departamentos y empresas del sector público empresarial de Navarra. Esta información fue analizada y se mantuvieron reuniones bilaterales entre los responsables del Departamento de Economía y Hacienda y los proponentes de las inversiones para valorar su adecuación a los criterios aprobados por el Gobierno de Navarra.

Asimismo, se preveía que las necesidades de financiación del Plan se orientarán y coordinarán desde el Departamento de Economía y Hacienda con el fin de adaptarlas al cumplimiento del objetivo de déficit y estabilidad presupuestaria, así como su encaje en la Programación económica a medio plazo.

Posteriormente al inicio de los trabajos citados en la respuesta anterior, en sesión de 1 de febrero de 2012 el Gobierno de Navarra dispuso la elaboración de la Programación Económica del Gobierno de Navarra (PEG) para el periodo 2012-2015. Esta programación es indispensable para establecer las prioridades de actuación a medio plazo. En dicha programación deberán estar recogidas las actuaciones que resulten precisas para alcanzar los objetivos propuestos y la valoración económica y periodificada de las actuaciones elegidas.

Si bien, los trabajos para la elaboración del Plan plurianual de inversiones se iniciaron con anterioridad a la elaboración de la PEG; como no puede ser de otra manera estas actuaciones deben enmarcarse dentro de la estrategia con carácter plurianual que marque dicha Programación contribuyendo al logro de sus objetivos. La Programación Económica está en proceso de elaboración y será en dicho marco en el que se apruebe, en su caso, el mencionado Plan plurianual de inversiones.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 9 de noviembre de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu


