La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Maite Esporrín Las Heras, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, “Cuestiones sobre el Convenio de Colaboración firmado entre la Comunidad Foral de Navarra y el Banco de Santander, S.A., por el que se establecen unas líneas preferentes de actuación entre ambos, en lo que hace referencia a la implantación de “tarjetas independientes” para los distintos profesionales del Servicio Navarro de Salid-Osasunbidea” (8-12/PES-00147), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 


Grado de desarrollo de este proyecto.- El día 29 de junio de 2012 se suscribió un Convenio Marco de Colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Banco de Santander cuyo objeto, de acuerdo con la Cláusula Primera es “establecer el marco de colaboración entre el Banco de Santander y la Comunidad Foral de Navarra, a través del Departamento de Salud, ofreciendo su tecnología, productos y experiencia, con el fin de desarrollar proyectos y servicios específicos relativos al entorno sanitario y de iniciativas encaminadas a reforzar la calidad de la asistencia sanitaria, a mejorar la eficiencia de su gestión y, en general, a elevar la oferta y nivel de los servicios públicos de salud.”

En desarrollo de dicho Convenio Marco, el 29 de junio de 2012 se firmó un “Convenio Específico de Colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y el Banco de Santander, S.A. para la expedición e implantación de la Tarjeta Inteligente para el Profesional”. La Cláusula Primera del citado Convenio señala que su objeto es “establecer las condiciones para la expedición e implantación de una Tarjeta Inteligente para el Profesional (TIP) en el Complejo Hospitalario de Navarra y en los centros hospitalarios públicos de Navarra que, en su caso, designe en cada momento el Comité de Seguimiento designado en la Cláusula Cuarta siguiente y al amparo de los establecido en el Convenio Marco de Colaboración reseñado en el Expositivo I.”

En la Cláusula Quinta (no Cuarta, como por error se señaló en la Cláusula Primera citada) se constituía un Comité de Seguimiento y Desarrollo del Convenio formado por tres interlocutores por cada una de las dos partes. Dicho Comité todavía no se ha reunido formalmente para adoptar ninguna decisión que proponer a las partes firmantes del Convenio.

¿A qué profesionales va dirigida esta tarjeta?.- La Tarjeta Inteligente para el profesional va dirigida, como señala la Cláusula Segunda a). 1. “a los profesionales sanitarios que en cada momento determine el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, pertenecientes al Complejo Hospitalario de Navarra, y en su caso, en los centros hospitalarios que acuerde el Comité de Seguimiento (todos ellos, en lo que sigue, el Hospital u Hospitales).”

¿Para cuando se prevé su implantación?.- 

Para la implantación de la Tarjeta Inteligente, es necesaria la formación de un Comité de Seguimiento. En estos momentos todavía no se ha constituido dicho Comité. 

¿Quien va a financiar este Servicio y cual es su cuantía económica?.- De acuerdo con el inicio del número 1. del apartado a) -Obligaciones del Banco de Santander- de la Cláusula Segunda, la emisión y mantenimiento de la Tarjeta es una obligación del Banco de Santander. 

De acuerdo con el número 8 del apartado b) –Obligaciones del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea- de la Cláusula Segunda, éste deberá “colaborar a que se disponga en cada hospital de los sistemas informáticos y los dispositivos de lectura que permitan el adecuado desarrollo de las funcionalidades incorporadas en la TIP.” Deberán estudiarse, dentro de las posibles funcionalidades para las que pueda utilizarse la TIP, las que resulten para el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, más convenientes y de colaboración más eficiente, para poder plantearlo en el Comité de Seguimiento, y poder implantar la Tarjeta en el ámbito hospitalario público de Navarra.

Qué aspectos se van a poder controlar mediante esta tarjeta, ya que no queda suficientemente claro en el convenio si serán lavandería, uniformes, prótesis, material quirúrgico, biblioteca, monedero electrónico, pequeños pagos, acceso a instalaciones, etc.- En el número 2 del apartado a) de la Cláusula Segunda se identifican los posibles usos de la TIP, que son, resumidamente: *Acreditación personal en el centro de trabajo;* Acceso a determinados servicios con certificado digital;* control de accesos a recintos físicos;* control y seguimiento de determinados productos profesionales;* monedero electrónico; y *otras funcionalidades. Precisamente lo que debe delimitarse es cuáles de las funcionalidades señaladas como posibles interesan más al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y cuáles se pueden acometer con una mayor relación de eficiencia.

¿La propiedad intelectual de los datos recogidos en esta tarjeta son del Banco de Santander?.- 

No está contemplada en el Convenio Marco ni el Convenio Específico una entrega de datos de propiedad del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea a propiedad del Banco de Santander, S.A.

¿Si finaliza el convenio económico con el Banco de Santander, se finalizará también el acuerdo para las Tarjetas Inteligentes?.-

El Convenio Específico se refiere a Tarjetas Profesionales Inteligentes. Por ello si se finaliza dicho Convenio Específico, se finalizaría el acuerdo para las Tarjetas Profesionales Inteligentes.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 31 de octubre de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín
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