El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre la Comisión Mixta para la revisión de la Ponencia de valoración del municipio de Tafalla (PES-00045), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Se debe hacer constar que la elaboración del proyecto de Ponencia de valoración de un término municipal corresponde al Ayuntamiento (Artículo 36 de la Ley Foral 12/2006, de 21 de noviembre, del Registro y de los Catastros de Navarra) y que la Comisión Mixta puede ser constituida, bien durante la fase de elaboración del proyecto para que pueda ser consultada en el proceso de elaboración del texto, bien con posterioridad a la elaboración del Proyecto por parte del Ayuntamiento y tras su sometimiento al trámite de información pública durante veinte días. En el caso de Tafalla, se instó la constitución de la Comisión Mixta en este segundo momento.

La Comisión Mixta es un órgano de cooperación técnica creado al objeto de fijar el contenido de la Ponencia de Valoración Municipal, y está formado por tres representantes del Ayuntamiento afectado, designados por éste, y tres representantes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, dos de los cuales serán designados por el Director Gerente de la Hacienda Tributaria entre personal técnico de la misma y el tercero será designado por el Departamento de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior.
En el caso de Tafalla, mediante certificado de 25 de agosto el Ayuntamiento designó a los representantes siguientes:
Don Miguel Bañeros Ibañez

Don Luis Angel Autor Guembe

Don José María Oteiza Eguizabal
Mediante Resolución de la Directora Gerente de la Hacienda Tributaria 692/2011, de 31 de agosto de 2011, fueron designados como representantes de Hacienda

Don Fermín Muñoz Muñoz (Director del Servicio de Riqueza Territorial)

Don Julián Sarasa Azcárate (Jefe del Negociado de Ponencias de Valoración)
Por parte de Administración Local fue nombrado Don Francisco Javier Lachén Barbería 
Con fecha 9 de septiembre de 2011 se constituyó la Comisión Mixta, tras haberse realizado el trámite de información pública y al no haberse formulado alegación alguna en este trámite se aprobó el contenido definitivo de la Ponencia, formulándose a la Hacienda Tributaria propuesta vinculante de aprobación de la Ponencia de Valoración del municipio de Tafalla.
Mediante 27/2011, de 13 de septiembre, del Director del Servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra, se aprobó la Ponencia de Valoración de Tafalla.

Por último, se adjunta copia del acta de los representantes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y del Ayuntamiento de Tafalla para la revisión de la Ponencia de valoración de 9 de septiembre de 2011. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de abril de 2012

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

