La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Bildu-Nafarroa en el Parlamento de Navarra sobre “Partida 540002-2500-311105 denominada Asistencia sanitaria con la Clínica Universidad de Navarra” (8-12/PES-00064), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

Pregunta: “1”. Teniendo en cuenta que hace solo 3 meses de la aprobación de los Presupuestos Generales de Navarra, ¿qué gastos extras han motivado esta ampliación de crédito: derivaciones, ampliación del concierto, etc.? Solicitamos también que nos remitan los datos que justifiquen esta decisión.

Conforme al artículo 77 del Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, por el que se aprueba el Texto refundido de la Ley General de Seguridad Social, que regula la colaboración de las empresas con la Seguridad Social, las empresas, individualmente consideradas, podrán colaborar con la Seguridad Social asumiendo la colaboración en la gestión de la asistencia sanitaria y de la incapacidad laboral transitoria derivada de enfermedad común y accidente no laboral. Las empresas acogidas a esta forma de colaboración tendrán derecho a reducir la cuota a la Seguridad Social

En Navarra, la única entidad que tiene estas características en la actualidad es la Universidad de Navarra, la cual viene prestando asistencia sanitaria a sus trabajadores y beneficiarios desde el 22 de octubre del año 1982, momento en el que, fue autorizada para asumir directamente las prestaciones, tanto económicas como sanitarias correspondientes a las contingencias de enfermedad común y accidente no laboral, respecto al personal que presta servicios en Navarra por la Dirección General de Régimen Económico de la Seguridad Social.

Este sistema se modificó al ir asumiendo cada una de las CCAA las competencias en materia de Salud y al pasar a financiar la asistencia sanitaria desde los presupuestos generales en vez de las cuotas a la Seguridad Social.

Así, la Administración del Estado consideró en el año 2006 que no tenía que hacer frente a las obligaciones derivadas de esta prestación sanitaria, a lo que la Universidad de Navarra se opuso instando el correspondiente recurso ante los Tribunales de Justicia.

En esa fecha, Navarra hacía tiempo que ya había asumido las competencias en materia de Salud y, por tanto, la Comunidad Foral de Navarra era la responsable de la asistencia sanitaria en Navarra. Y, en consecuencia con ello, en los Presupuestos Generales de Navarra de 2006, aprobados por este Parlamento, se recogió una partida denominada “Atención Sanitaria de la Empresa Colaboradora Universidad de Navarra” con un importe de 2.000.000€.

Esta subvención nominativa prevista en los Presupuestos Generales de 2006, fue materializada mediante la Resolución 1893/2006, de 26 de diciembre, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, que concedió una subvención de 2.000.000 € a la Universidad de Navarra en relación con la colaboración que proporcionaba en la gestión de la prestación de asistencia sanitaria, voluntaria y a su cargo, derivada de enfermedad común, accidentes no laborales, a sus trabajadores y familiares beneficiarios. En esta Resolución 1893/2006 se establecía que “El objeto de la subvención implica, sin asumir la obligación de compensar, un auxilio de las cargas económico financieras que ha de soportar la Universidad de Navarra por la referida gestión de la asistencia sanitaria, pero imponiendo la obligación de solicitar de la Administración del Estado el importe de la compensación económica correspondiente a dicha colaboración y a reintegrar las cantidades percibidas de dicha Administración con el límite máximo de la subvención concedida”.

El pasado 6 de enero el Administrador General de la Universidad de Navarra remitió una carta al Consejero de Economía y Hacienda, comunicando haber recibido ya el pago por parte de la Hacienda Estatal y también el aval original que tuvieron que presentar para instar la ejecución provisional de la sentencia que les reconocía como deudores de la Administración del Estado, de las cuantías devengadas por la prestación del servicio asistencial en 2006. De igual forma solicitaba que se les remitiera a la mayor brevedad posible la Carta de Pago correspondiente para proceder al ingreso de la cantidad de 2.000.00€ correspondiente a la subvención concedida el 26 de diciembre de 2006.

Dicha cantidad, al no estar prevista como ingreso en los Presupuestos Generales de Navarra de 2012, ha sido devengada en la partida presupuestaria de ingresos del Presupuesto “Otros reintegros”.

Como es habitual, en los casos en los que se produce un ingreso no previsto, se puede solicitar una generación de crédito en las partidas de gasto cuya finalidad tenga alguna relación con la motivación del ingreso.

Por ello, previo el conforme de la Intervención delegada de Hacienda en el Departamento de Salud, el Servicio de Contabilidad y Presupuestos del Servicio Navarro de Salud Osasunbidea se solicitó la realización de la ampliación de la partida “Asistencia sanitaria con la Clínica Universidad de Navarra”, por importe de 2.000.000€, financiándose con los mayores ingresos provenientes del reintegro realizado por la Universidad de Navarra.

Pregunta: “2. ¿Se prevén nuevas ampliaciones de crédito para esta entidad próximamente?”

Teniendo en cuenta la situación presupuestaria actual, y a la espera de nuevas  medidas económicas y de ordenación de la asistencia sanitaria que puedan aprobarse tanto por el Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad como por el Gobierno de Navarra, no hay previstas próximamente ampliaciones de crédito para esta entidad.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de mayo de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

