La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre determinados extremos relacionados con la ampliación del Hospital San Juan de Dios (PES-182), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

¿Qué expectativa de actividad tenía el centro para acometer las citadas obras? 

La expectativa de actividad que tenía el centro para acometer las citadas obras era la que se contenía en su Plan de Negocio, que se basaba en el histórico de actividad mantenido hasta la fecha, sin tener en cuenta posibles variaciones al alza o a la baja.

¿Contaban con algún compromiso expreso del Gobierno de Navarra?

De acuerdo con la información de que se dispone, el Hospital San Juan de Dios únicamente contaba con el compromiso de ayudar a obtener la financiación necesaria para realizar la inversión.

¿Con qué garantías cuenta el Gobierno de Navarra para haber avalado parte de la obra?

Respecto a las garantías del aval otorgado hemos de decir que como en el resto de los avales de inversión del programa General de Avales de Nafinco, no se piden garantías adicionales a las solicitadas por las entidades financieras prestamistas, es decir, se comparten con los bancos las garantías que estos han obtenido.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de enero de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

