El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada  por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, no adscrito, sobre la conveniencia de que los funcionarios que asesoran a los ciudadanos que sufren el no poder abonar los prestamos hipotecarios puedan aconsejar la vía establecida en la ley 493 del Fuero Nuevo de Navarra (8-12/PES-0186), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Servicio de Mediación Hipotecaria tiene como objetivo fundamental negociar con las entidades financieras la solución a las situaciones sobrevenidas, tanto por la pérdida de empleo, como por la disminución de recursos económicos en los ciudadanos que les impiden afrontar el pago de sus deudas hipotecarias y están en riesgo de perder su vivienda habitual. El mecanismo imprescindible es el intentar llegar a acuerdos amistosos que hagan posible está solución.

Las soluciones que se plantean dependiendo de la situación de los ciudadanos van desde la Dación en Pago, reestructuración de la deuda, periodos de carencia, condonaciones, etc.

Lo que su señoría plantea, aconsejar la vía establecida en la Ley 493 del Fuero Nuevo de Navarra, obliga a los ciudadanos a plantear un procedimiento judicial, lo que en principio invalida el principio de intentar y conseguir el acuerdo amistoso entre las partes. Como todo procedimiento judicial, elegir esta vía para intentar la Dación  en pago de un bien para resarcir una deuda, tiene su coste, tanto para iniciar el procedimiento, como para el proceso, que tendría que correr en principio a costa de ciudadanos que ya de por sí están en situaciones de precariedad. Independientemente de sus costes, su señoría debe de saber que la aplicación de esta ley y un fallo de acuerdo a esta ley es potestativo del juez, que tiene que admitir a trámite un procedimiento como el que su señoría aconseja.

Sin embargo, si el intento de conseguir un acuerdo amistoso para una Dación en pago falla, se podría aconsejar al ciudadano la utilización de esta vía, pero siempre como último recurso y una vez agotadas todas las posibilidades de negociación y por tanto de acuerdo amistoso.

Es cuanto tengo el honor de informar a V.E. en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 15 de enero de 2013

EL CONSEJERO DE POLÍTICAS SOCIALES

Íñigo Alli Martínez

EXCMO. SR. PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE NAVARRA

