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El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu, sobre la incidencia que las determinaciones contenidas en el proyecto de Ley Foral de Reorganización de la Administración Local de Navarra pudieran tener en las “Facerías” de Navarra (8-12/PES-188), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Sobre cuál es la nueva situación de las distintas facerías de Navarra, en caso de que se aprobase el nuevo Proyecto de Ley Foral.

El mantenimiento exclusivo en el proyecto normativo de referencia de la naturaleza de entidad local a las Agrupaciones Tradicionales de “Comunidad de Bardenas”, “Mancomunidad del Valle de Roncal”, “Universidad del Valle de Salazar” y “Comunidad del Valle de Aezkoa”, deriva del reconocimiento expreso que históricamente se ha reflejado en el ordenamiento jurídico navarro, tanto en el de derecho público como en la Compilación de derecho civil navarro (Ley 43).

En todo caso, dicha limitación no supone perjuicio alguno para el resto de las denominadas “corporaciones de carácter tradicional titulares o administradoras de bienes comunales”, al mantener su condición de entidades de derecho público, integradas por entidades locales (municipios y concejos) como verdaderos titulares o gestores de los aprovechamientos patrimoniales administrados tradicionalmente de forma compartida, con ordenanzas o sin ellas, en “comunidades indivisibles de bienes”, que es lo que en verdad son las denominadas facerías.

Sobre la situación en que se quedarían las facerías de aprovechamiento internacional, como por ejemplo la del Valle de Roncal con el de Baretous o el de Bera, Etxalar, Azkaine, Biriatu, Urruña y Sara,

La aprobación del Proyecto de Ley Foral de referencia, conforme al texto aprobado por el Gobierno de Navarra, no afecta en absoluto a las facerías a las que se hace referencia en la pregunta y, en consecuencia, no puede deducirse de aquél modificación alguna del régimen y funcionamiento por el que se regían hasta ahora.

Sobre la posibilidad de seguir optando las distintas facerías a las subvenciones del Gobierno de Navarra, como así lo hacían hasta ahora por ser administraciones públicas.

La no consideración como entidad local de las facerías no puede suponer en sí mismo pérdida de derecho alguno a acogerse a ayudas para la conservación y mejoras en el aprovechamiento (de carácter forestal, agrícola o incluso cinegético) de los bienes de carácter patrimonial que gestionan, siempre y cuando la regulación de las subvenciones que aprueben tanto el Gobierno de Navarra como otras administraciones no sea modificado por otras circunstancias.

En consonancia con dicho criterio, la Ley Foral 8/1991, de 16 de marzo, por la que se cede el dominio de varios montes del Gobierno de Navarra, deja acreditado que al margen de la gestión compartida mediante una comunidad de bienes (Agrupación Tradicional o Facería), los cesionarios de los montes de dominio público y titulares de los derechos son las entidades locales (municipios y concejos y excepcionalmente, la Junta General del Valle de Salazar), quienes se organizan asociativamente o utilizan una entidad ya constituida para la exclusiva gestión y aprovechamiento de dichos bienes.

En conclusión, el instrumento (asociación, agrupación tradicional, etc) que se utilice para la gestión y el aprovechamiento compartido no puede diluir ni eclipsar a los verdaderos titulares de los aprovechamientos, que son quienes ostentan la condición de entidad local y, en consecuencia, éstos mantienen su legitimidad para ser beneficiarios de las ayudas públicas que se aprueben en todo momento para la mejora de dichos aprovechamientos.

Sobre cuál sería el procedimiento administrativo que deberían llevar las facerías para optar a las subvenciones del Gobierno de Navarra u otras administraciones

El procedimiento administrativo que las “facerías” o “comunidades de bienes” deban seguir para acogerse a las subvenciones que sean aprobadas por el Gobierno de Navarra o cualquier otra Administración Pública será el que quede establecido en las Bases reguladoras de las convocatorias que al efecto se aprueben o en las condiciones específicas establecidas para su percepción.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de febrero de 2013

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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