La Consejera de Economia, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre por qué no se ha realizado una inspección a la CAN (PES-101), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El artículo 81 de los anteriores Estatutos de la Caja de Ahorros de Navarra y el 59 de los actualmente vigentes establecen la posibilidad de la realización de inspecciones por el Gobierno de Navarra. De acuerdo con el contenido de los citados artículos tales actuaciones inspectoras han de ser realizadas con arreglo a las instrucciones remitidas por el Banco de España.

Dado que los preceptos citados atribuyen a esta Institución la alta inspección de la Caja de Ahorros de Navarra, el Gobierno de Navarra ha considerado que las actuaciones inspectoras debían ser efectuadas por, quien teniendo competencia para ello, dispone de los medios materiales y humanos para llevar a cabo tal tarea, en el marco de la normativa sobre Disciplina e Intervención de Entidades de Crédito.

Debe señalarse que cuando el Banco de España ha llevado a cabo su tarea inspectora con carácter previo, la ha anunciado al Gobierno de Navarra.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de julio de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

