La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai en el Parlamento de Navarra  sobre “qué actitud va a tener el Departamento con aquellas personas inmigrantes, no aseguradas que tiene tarjeta sanitaria pero se les caduca” (la pregunta viene motivada porque hace un tiempo se mandó una nota diciendo que aunque la tarjeta caducara no se iba a mandar otra y que a efectos prácticos no caduca), (PES-00001) tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

Existe una cierta discordancia entre el texto de la pregunta y la explicación de la misma entre paréntesis. No obstante, intentaré suministrarle la información solicitada.

Tenemos que diferenciar dos conceptos no necesariamente unidos:

El derecho de aseguramiento. 

Que determina el colectivo de aseguramiento al que pertenece la persona, que se recoge en la base de datos sanitaria en la que a cada usuario se le asigna un código de identificación personal (CIPNA), y que tiene su expresión física en la emisión de una tarjeta individual sanitaria (TIS).

Como bien conoce, tras la aprobación del Real Decreto Ley 16/2012, se ha retirado la TIS a los inmigrantes irregulares sin que estos puedan acceder a la misma. A estos efectos, se estableció que a 1 de septiembre de 2012 se les diese de baja de la base de datos sanitaria.

A estos efectos, el Gobierno de Navarra aprobó un régimen por el cual los inmigrantes irregulares, en determinadas circunstancias, pueden acceder, sin coste económico, a la prestación de la asistencia sanitaria a través del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea con cargo a los presupuestos del Gobierno de Navarra.

Por último, hay que señalar que el tener o no tener la TIS o el tener o no tener el acceso al régimen de universalización implantado en Navarra no obsta para que los inmigrantes irregulares sean y vayan a ser atendidos en todos los casos por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. 

La caducidad de la tarjeta física.

Hasta el año 2012, las tarjetas sanitarias tenían una fecha de caducidad. La caducidad de las TIS nació para revisar cada cierto tiempo la situación de cada persona, pero toda vez que ya contamos con una base de datos sanitaria a la que acceden todos los centros sanitarios de Navarra, que recoge la información en tiempo real del colectivo de aseguramiento al que pertenece el usuario, la fecha de caducidad ha perdido valor, por lo que a partir del 1 de enero de 2012 se dejaron de renovar los soportes físicos, salvo en los casos de cambio de datos personales, titularidad o tipo de prestación farmacéutica; pérdida; o defecto de tarjeta, en cuyos casos sí que se emite nueva TIS. Por tanto, en último término, la acreditación de la condición de la persona no la da la tarjeta física, sino la información recogida en la base de datos sanitaria.

Esta modificación se operó mediante la Orden Foral 117/2011, de 20 de octubre (BON de 22 de noviembre de 2011), por la que se modificó la Orden Foral de 31 de octubre de 1991, del Consejero de Salud, por la que se regula la Tarjeta Individual Sanitaria, en el sentido de la referencia a la caducidad como dato que debe contener la tarjeta individual sanitaria.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de febrero  de 2013

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

