La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, sobre el coste imputable a Navarra de la aportación a Bankia, (PES-00094), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Convenio entre el Estado y la Comunidad Foral de Navarra regula, entre otras materias, el modo de determinación de la aportación económica anual de Navarra al Estado.

A través de esta aportación Navarra participa en la financiación de las cargas generales del Estado.

En el artículo 54 se establece que se incluirá, en cualquier caso, para el cálculo de la Aportación los intereses y cuotas de amortización de todas las deudas del Estado.

Si bien ésta es la relación del párrafo concreto, hay que tener en cuenta que esta referencia se debe entender realizada en el ámbito del Presupuesto de Ingresos de la Administración General del Estado (AGE).

Respecto a la primera pregunta formulada,  teniendo en cuenta las consideraciones apuntadas en el párrafo anterior podemos señalar, no obstante, que no se contempla que Navarra vaya a soportar en este año 2012 ningún coste adicional por esta posible aportación del Estado a Bankia. La razón es que de acuerdo con el Convenio Económico (artículos 59 y 60) la Aportación a satisfacer por Navarra en cada uno de los años distintos del año base del quinquenio se calcula aplicando a la aportación del año base un índice de actualización en función del crecimiento de los ingresos del Estado por tributos convenidos.

En ese índice de actualización no se tienen en cuenta otros posibles ingresos que pueda obtener el Estado por otros conceptos para financiar los gastos de su presupuesto.

En segundo lugar, no se dispone de información oficial que permita valorar cuáles van a ser, en su caso, los intereses y amortizaciones que puedan afectar al Presupuesto del Estado.

Por otro lado, la valoración de los intereses y cuotas de amortización que integran el importe de las cargas no asumidas por Navarra, únicamente se realiza en el año base del quinquenio. Además, habría que valorar también las compensaciones previstas en el artículo 56.1 del Convenio por ingresos del Estado de naturaleza no financiera y por déficit, que minoran el importe de las cargas no asumidas por Navarra y por tanto, la Aportación del año base. El año base del próximo quinquenio será el 2015.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de junio de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

