En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre las empresas que en Navarra “necesitan” el servicio del TAP, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 79 de 5 de octubre de 2012.

Pamplona, 29 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, sobre empresas que en Navarra “necesitan” el TAP (PES-132), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La construcción del TAP podrá suponer beneficios importantes para todas las empresas navarras, especialmente para todas aquellas que dediquen gran parte de su producción y negocio al ámbito de la exportación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 26 de octubre de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

