En sesión celebrada el día 8 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cumplimiento de la Resolución aprobada por el Pleno del Parlamento por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar el expediente de rescisión de las concesiones administrativas de radiodifusión concedidas a Radio Universidad de Navarra y a Medios de Comunicación 21, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara, por el Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, señor Iribas.

El 26 de febrero de 2009, el Pleno del Parlamento de Navarra aprobó una moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar el expediente de rescisión de las concesiones administrativas de radiodifusión concedidas a Radio Universidad de Navarra y a Medios de Comunicación 21 por los graves incumplimientos de los requisitos y obligaciones asumidas al concederles la licencia.

Pregunta:

¿Piensa el Gobierno de Navarra cumplir dicha resolución? En caso de que la respuesta sea positiva, ¿cuáles son los pasos seguidos por el Gobierno de Navarra en ese sentido? En caso negativo, ¿cuáles son los motivos para no cumplir dicha resolución?

Pamplona-Iruñea, 27 de marzo de 2013

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

