
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, miembro del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, en la que solicita información sobre la manutención y alimentación de las personas presas en el Centro Penitenciario de Pamplona (8-13/PES-00016), tiene el honor de informarle lo siguiente:

El Gobierno de Navarra ha participado histórica y tradicionalmente en los gastos de sostenimiento del Centro Penitenciario de Pamplona, colaborando con la Administración General del Estado en materias tales como la formación y educación de los reclusos, o su reinserción social, y ha contribuido a la financiación de gastos de personal, prestación de servicios sociales y mejora de condiciones de vida de aquellos, suministro de alimentos e inversiones de reposición y mantenimiento del centro en proporción al número de navarros internados.

En los Presupuestos Generales de Navarra para 2012 figuraba una partida presupuestaria destinada a sufragar “Gastos de mantenimiento del centro penitenciario”, dotada con 200.000 euros. Sin embargo, en los Presupuestos Generales de Navarra de 2012 prorrogados para 2013 no se ha previsto consignación alguna para dicha finalidad y será el Estado el que deba asumir prestaciones que hasta ahora venían corriendo a cargo del Gobierno de Navarra.

En todo caso, la administración de los recursos y la gestión material del centro penitenciario de Pamplona, incluida  la  alimentación y nutrición de quienes están recluidos en el mismo, corresponde a la Administración General del Estado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

En Pamplona, a uno de marzo de dos mil trece

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

