Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramirez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Merkataritza Ganberarekiko harremanean Nafarroako Gobernuak ezarri nahi dituen austeritate eta hobekuntza neurriei buruzkoa, Foru Diputazioak emana. Galdera argitaratu zen 2012ko urriaren 19ko 83. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak Merkataritza Ganberarekiko harremanean Nafarroako Gobernuak ezarri nahi dituen austeritaterako eta kudeaketa-hobekuntzarako neurriei buruz idatziz erantzuteko egindako galderari dagokionez (PES-00138), hau erantzun du Nafarroako Gobernuko Ekonomia, Ogasun, Industria eta Enpleguko kontseilariak:

Nafarroako Gobernuak lankidetzarako esparru-hitzarmena sinatu du Merkataritza Ganberarekin, ICEXekin eta CENekin, Nafarroako enpresak nazioarteratzeko laguntza bateratu eta koordinatua antolatu nahian.

Gobernuak lehentasunezko helburutzat jotzen du nazioarteratzea, bai ohiko merkatuetan bai merkatu berrietan, Nafarroak eta bertako enpresek emaitza hobeak lor ditzaten merkataritza-garapenaren arloan.

Xede horretarako, Politika Ekonomikoaren eta Nazioartekoaren Zuzendaritza Nagusiak sustaturik, esparru-hitzarmena sinatu da 2012ko ekainaren 11n. Lau urte iraunen du eta sinatzaileok agindu dugu programa eta ekintza bateratuak diseinatu eta garatuko ditugula. Hala, bikoiztasunak saihestu eta osagarritasunak bilatu nahi dira, erakunde bakoitzaren baliabideen kudeaketa eraginkorragoa izan dadin.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
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