En sesión celebrada el día 6 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las intenciones del Gobierno de Navarra en relación con los Reales Decretos para conceder permisos de investigación de hidrocarburos a la empresa Frontera Energy Corporation SL, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra.

Ante la aprobación por parte del Consejo de Ministros de sendos Reales Decretos para conceder permisos de investigación de hidrocarburos a la empresa Frontera Energy Corporation, S.L., y más en concreto el denominado Aquiles, que afecta a varios municipios navarros (Fustiñana, Ribaforada, Buñuel, Cortes, Cabanillas y Bardenas), así como a otros aragoneses, y teniendo en cuenta la reciente aprobación por este Parlamento de una moción por la que se declaraba Navarra como territorio libre de fracking, lo mismo que está sucediendo en los municipios afectados, este parlamentario realiza la siguiente pregunta:

• ¿Qué piensa hacer el Gobierno de Navarra para cumplir la voluntad mayoritaria de este Parlamento, de los pueblos de la Ribera y de la mayoría ciudadana y exigir al Gobierno de España que derogue dicho real decreto?

Pamplona-Iruña, 30 de abril de 2013

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

