Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2013ko martxoaren 15ean egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da akordio bat lor dezan Nafarroan dauden finantza-entitateekin, beren jabetzako pisuak bideratze aldera etxegabetzeek kaltetutako pertsona eta familientzako gizarte-alokairura”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du:

Akordio bat lor dezan Nafarroan dauden finantza-entitateekin, beren jabetzako pisuak bideratze aldera etxegabetzeek kaltetutako pertsona eta familientzako gizarte-alokairura.

Espainiako Gobernuan egin beharreko zuzemenak egin ditzan etxegabetzeei buruzko Espainiako araudia albait azkarren bat etor dadin Europako legediarekin, zeren, Europar Batasuneko Justizia Auzitegiak emandako epaiaren arabera, Espainian milaka eta milaka pertsona etxegabetzeko erabili izan den araudia ez baitator bat Europako legediarekin”.
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