Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko martxoaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Marisa De Simón Caballero andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa nork edo nortzuek eginen duten elikagaien laginen kontrola Nafarroako ospitaleguneko sukaldeetan dietak prestatzeko prozesuan eta nork edo nortzuek eginen dituzten higiene arloko gorabeherei buruzko txostenak eta gainerako osasun-kontrolak.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko martxoaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko foru parlamentari Marisa de Simón Caballerok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuak heldu den martxoaren 21eko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Galdera:

Nork edo nortzuek eginen dute elikagaien laginen kontrola Nafarroako ospitaleguneko sukaldeetan dietak prestatzeko prozesuan? Nork edo nortzuek eginen dituzte higiene arloko gorabeherei buruzko txostenak eta gainerako osasun-kontrolak? Nork jasoko du informazio hori?

Iruñean, 2013ko martxoaren 18an

Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero

