Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko apirilaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita Euskadi eta Errioxako gobernuekin negozia dezan Unescori Errioxako mahastien paisaia “kultur ondare” deklaratze aldera aurkeztutako hautagaitzan sartzea Errioxa Jatorri Deitura kalifikatuko beste espazio batzuk.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako Batzordean eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2013ko apirilaren 15ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko:

 Mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen baitu Euskadi eta Errioxako gobernuekin negozia dezan Unescori Errioxako mahastien paisaia “kultur ondare” deklaratze aldera aurkeztutako hautagaitzan sartzea Errioxa Jatorri Deitura Kalifikatuko beste espazio batzuk. 

Euskadiko eta Errioxako gobernuek hautagaitza bultzatu dute, Errioxako mahasti tradizionalak –eta bere paisaia bereziak– “kultur ondare” deklara ditzan Unescok; baina hautagaitzak ez ditu jasotzen Errioxa Jatorri Deitura kalifikatuko mahastien adierazgarri diren zenbait espazio eta giro.

Hori da hedabideek argitaratu eta zabaldutako informaziotik ondorioztatzen dena; halatan, herritarrek eta ardoaren sektoreak ezusteko handia hartu dute jakin dutenean proposatutako mugak Arabako lursail guztiak hartzen dituela, baina Errioxako lursailen parte ñimiño bat besterik ez, eta Nafarroako lursailik bat ere ez, Errioxako Jatorri Deitura Kalifikatuari atxikitakoen artean.

Hasierako proposamenean sartutako lursailek aitorpenik handiena merezi dute, noski, baina badira beste batzuk antzeko balioa dutenak eta ezin direnak hautagaitza horretatik kanpo utzi, zeinaren bidez bilatzen baita Unescok “kultur ondare” deklaratzea Errioxa Jatorri Deitura Kalifikatuko ardoen paisaia, giro, espazio eta mahasti tradizionalak.

Hautagaitzan beste eremu batzuk sartu ez izana konparaziozko bidegabekeria modura hartu dute zenbait sektorek, ondorio garrantzitsuak izan ditzakeena gure erkidegorako estrategikoa den sektore batean.

Errioxa Jatorri Deitura Kalifikatuko ardoaren kalitate edo paisaiaren balioak publizitatzea bilatzen duen ekimen oro estimatu eta sustatu behar dute administrazio publikoek eta herritarrek, baina betiere ahaleginak bateratzeko eta denen onerako diren inertziak sortzeko helburuarekin, eta sekula ere ez eskualdeen arteko tentsioak sustatzeko edo gai honetan funtsezkoa den ekintza-batasuna kaltetzeko.

Horregatik, Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak ondoko erabaki proposamena aurkeztu du:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Euskadi eta Errioxako gobernuekin negozia dezan Unescori Errioxako mahastien paisaia “kultur ondare” deklaratze aldera aurkeztutako hasierako hautagaitzan sartzea Errioxa Jatorri Deitura Kalifikatuko beste espazio batzuk, mahasti tradizionalen paisaiaren kontserbazioari dagozkion balio esanguratsuak dituztenak eta mahastizaintzari eta ardogintzari lotutako kulturaren erreferente direnak; zehazki, Viana, Aras, Mendabia, Andosilla, Azagra, San Adrián, Bargota eta Sartagudakoak eta Las Cañasko aintzirakoak.
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