Zenbait akats aurkitu dira iruzur fiskalaren aurkako neurriei buruzko Foru Legearen euskarazko testuan, zeina Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean 2013ko apirilaren 19an argitaratu baitzen, 40. zenbakian. Horrenbestez, zuzenketa hauek egiten dira:

Zioen azalpenean (4. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“Foru lege honek zazpi kapitulu ditu, lau xedapen gehigarri, xedapen iragankor bat, xedapen indargabetzaile bat eta bi azken xedapen”.

Aldiz, honela behar du:

“Foru lege honek zazpi artikulu ditu, zazpi xedapen gehigarri, xedapen iragankor bat eta azken xedapen bat”.

Lehenengo artikuluan, Hamalau atalean, Tributuei buruzko Foru Lege Orokorraren 71.1.b) artikuluaren testua ezartzean (8. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“Inguruabar hori gertatzen bada arau-hauste larri bat egin denean, portzentajea ehuneko 20tik ehuneko 60ra bitartean handituko da.

Inguruabar hori gertatzen bada arau-hauste soil bat egin denean, zehapenaren zenbateko handituko da…”

Aldiz, honela behar du:

“Inguruabar hori gertatzen bada arau-hauste larri bat egin denean, zehapenaren portzentajea ehuneko 20tik ehuneko 60ra bitartean handituko da.

Inguruabar hori gertatzen bada arau-hauste soil bat egin denean, zehapenaren zenbatekoa handituko da...”

Lehenengo artikuluan, Hamazazpi atalean, Tributuei buruzko Foru Lege Orokorraren 118. artikuluaren testua ezartzean (8. orrialdeko eskuineko zutabea), hau jartzen du:

“5. Kautelazko neurriek, hartu eta sei hilabeteko epean, ez dute ondoriorik izanen, salbu eta kasu hauetan:

a) Enbargo bihurtzen direnean premiamendu prozeduran edo kautelazko neurri judizialetan, kautelazko neurria hartzen den egunetik izanen baitute eragina”.

Aldiz, honela behar du:

“5. Kautelazko neurriek, hartu eta sei hilabeteko epera, ez dute ondoriorik izanen, salbu eta kasu hauetan:

a) Enbargo bihurtzen direnean premiamendu prozeduran edo kautelazko neurri judizial, kautelazko neurria hartzen den egunetik izanen baitute eragina”.

Bigarren artikuluan (11. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du: 

“2013ko urtarrilaren 1etik aurrerako ondorioekin, 4. idatz-zatia eransten zaio Nafarroako Foru Komunitateko Diru-bilketari buruzko Erregelamenduaren (uztailaren 2ko 177/2001 Foru Dekretuak onetsia) 48 artikuluari”.

Aldiz, honela behar du:

“2013ko urtarrilaren 1etik aurrerako ondorioekin, 4. idatz-zatia eransten zaio Nafarroako Foru Komunitateko Diru-bilketari buruzko Erregelamenduaren (uztailaren 2ko 177/2001 Foru Dekretuak onetsia) 48. artikuluari”.

Laugarren artikuluan (11. orrialdeko eskuineko zutabea), hau jartzen du:

“2006ko urtarrilaren 1etik aurrera hasten diren zergaldietan, Sozietateen gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 24/1996 Foru Legearen arau hauek honako testua izanen dute”

Aldiz, honela behar du:

“2013ko urtarrilaren 1etik aurrera hasten diren zergaldietan, Sozietateen gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 24/1996 Foru Legearen arau hauek honako testua izanen dute”

Laugarren artikuluaren Lau atalean, Sozietateen gaineko Zergari buruzko Foru Legearen 80.3. artikulua ezartzean (12. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“b) Errenta salbuetsigabeei dagozkienak izaki atxikipenik behar ez duten diru-sarrerak, ez izatea, urtean, 25.000 euro baino gehiagokoak”.

Aldiz, honela behar du:

“b) Errenta salbuetsigabeei dagozkienak izan eta atxikipenik behar ez duten diru-sarrerak ez izatea, urtean, 25.000 euro baino gehiagokoak”.

Seigarren artikuluan (13. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“…Nafarroan ordezkaritza handiena duten gutxienez lau sindikatuetako ordezkariek eta beste entitate sozioekonomikoko ordezkariek…”

Aldiz, honela behar du:

“…Nafarroan ordezkaritza handiena duten gutxienez lau sindikatuetako ordezkariek eta beste entitate sozioekonomiko batzuetako ordezkariek…”

Lehen xedapen gehigarrian, Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeari buruzko abenduaren 26ko 21/2012 Foru Legearen lehenengo xedapen gehigarriko 3. idatz-zatiko lehen lerrokada ezartzean (13. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“3. 2012ko abenduaren 28an ixten den lehen balantzean jasotzen diren elementu eguneratzeko modukoen gainean eguneratuko dira balioak…”

Aldiz, honela behar du:

“3. 2012ko abenduaren 28tik aurrera ixten den lehen balantzean jasotzen diren elementu eguneratzeko modukoen gainean eguneratuko dira balioak…”

Bigarren xedapen gehigarrian, Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeari buruzko abenduaren 26ko 21/2012 Foru Legearen 3. artikuluko Lau atalak eragina zein egunetatik aurrera izanen duen ezartzean (13. orrialdeko eskuineko zutabea), hau jartzen du:

“Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeari buruzko abenduaren 26ko 21/2012 Foru Legearen 3. artikuluko Lau idatz-zatiak atalak 2012ko azaroaren 15etik aurrera gertatzen diren zergapeko egitateetan izanen du eragina”.

“Zenbait zerga aldatu eta beste tributu-neurri batzuk hartzeari buruzko abenduaren 26ko 21/2012 Foru Legearen 3. artikuluko Lau atalak 2012ko azaroaren 15etik aurrera gertatzen diren zergapeko egitateetan izanen du eragina”.

Laugarren xedapen gehigarrian (14. orrialdeko ezkerreko zutabea), hau jartzen du:

“…halako moduz non ziurtatuta egonen den zerga-iruzurraren aurkako borroka eraginkorra izatea”.

Aldiz, honela behar du:

“…halako moduz non ziurtatuta egonen den iruzur fiskalaren aurkako borroka eraginkorra izatea”.

Zazpigarren xedapen gehigarrian (14. orrialdeko eskuineko zutabea), hau jartzen du:

“…deklaratzen dituzten erosketen arteko aldea marjina baten azpitik daukatenei buruzkoa”.

Aldiz, honela behar du:

“…deklaratzen dituzten erosketen arteko aldea marjina jakin baten azpitik daukatenei buruzkoa”.

Xedapen iragankor bakarrean (14. orrialdeko eskuineko zutabea), hau jartzen du:

«Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren estimazio objektiboko araubidea eta balio erantsiaren gaineko zergaren araubide berezi sinplifikatua, 2014 urteari dagozkion zergaldietarako. 

“1. Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren estimazio objektiboko araubidea eta balio erantsiaren gaineko zergaren araubide berezi sinplifikatua ez zaie aplikatuko 2013ko zergaldian araubide horien menpe egoterik izan ez duten jarduera ekonomikoei (ekonomia-jardueren gaineko zergako jarduera-multzoei)».

Aldiz, honela behar du:

«Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren estimazio objektiboko araubidea eta balio erantsiaren gaineko zergaren araubide berezi sinplifikatua, 2014. urteari dagozkion zergaldietarako. 

“1. Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren estimazio objektiboko araubidea eta balio erantsiaren gaineko zergaren araubide berezi sinplifikatua ez zaizkie aplikatuko 2013ko zergaldian araubide horien menpe egoterik izan ez duten jarduera ekonomikoei (ekonomia-jardueren gaineko zergako jarduera-multzoei)».
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