En sesión celebrada el día 6 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación en que se encuentra el convenio de asistencia sanitaria a trabajadores/as de la CUN, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 6 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta a la Consejera de Salud, D.ª Marta Vera Janín, para su respuesta oral en la Comisión de Salud, la siguiente pregunta:

¿En qué situación se encuentra el convenio de asistencia sanitaria a trabajadores/as de la CUN respecto a la duración del contrato en vigor, número del colectivo, partida destinada para el año 2013, etc.?

¿Tiene previsto el Departamento de Salud adoptar alguna medida para incorporar a este colectivo al SNS-O, tal como se aprobó en este Parlamento mediante moción el pasado 11 de octubre del pasado año?

En lruñea, a 2 de mayo de 2013

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

