Debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra se reafirma en lo expresado en la moción aprobada por el Pleno de la Cámara de ofrecer la interrupción voluntaria del embarazo en el sistema público de salud, presentada por los GP Nafarroa Bai y Bildu-Nafarroa.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al vigésimo primer punto del orden del día: Debate y votación de la moción sobre la interrupción voluntaria del embarazo en el sistema público de salud, presentada por los Grupos Parlamentarios Nafarroa Bai y Bildu-Nafarroa. Veo que la señora Ruiz va a intervenir, ¿el portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai lo va a hacer a la vez o en el turno a favor? Turno a favor. Muy bien. Adelante, señora Ruiz, por favor.

SRA. RUIZ JASO (10): Eske​rrik asko, Pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on, guz​ti​oi, hemen zau​de​ten guz​ti​oi behin​tzat. Ema​ku​me​on abor​ta​tze​ko esku​bi​dea dugu min​tza​gai berriz ere. Hain​ba​te​tan hitz egin dugu gai hone​taz azke​ne​ko hila​be​te​o​tan, gezu​rra badi​ru​di ere. Eta gezu​rra diru​di ez gau​de​la​ko hiru​ro​gei​ga​rren hamar​ka​dan, ez gau​de​la​ko hiru​ro​gei​ta hamar​ga​rren hamar​ka​dan, bai​zik eta 2012. urte​an. Eta berriz ere diot gai hau hemen jorra​tu den bakoi​tze​an Par​la​men​tu honen gehien​go​ak argi eta ozen eman duela bere iri​tzia, gehien​go sozi​a​la​ren iri​tzia: nafar ema​ku​me​on esku​bi​de sexu​a​lak eta ugal​ke​ta​ra​ko esku​bi​de​ak erres​pe​ta​tu behar dire​la, geu​rea dela hitza eta era​ba​kia.

Nafa​rro​an, UPN eta Opus Dei beza​la​ko era​gi​le eta bote​re fak​ti​ko​ek eza​rri nahi izan duten ide​o​lo​gia atze​ra​koi​a​ren gai​ne​tik, nafar jen​dar​te​ak aspal​di gain​di​tu ditu inpo​sa​tu nahi izan zaiz​ki​on kon​ple​xu​ak. Jen​dar​te​a​ren gehien​go​ak argi dauka ama​ta​su​na​re​kin lotu​ta​koa era​ba​ki​tzea ema​ku​me​a​ren esku​bi​dea dela, ema​ku​me​a​ri dago​ki​o​la, eta era​ba​ki hori erres​pe​ta​tu behar dela.

Zioen azal​pe​ne​an azal​du beza​la, mai​a​tza​ren 10ean, argi eta ozen berriz ere, isla​tu zen gehien​go poli​ti​ko​a​ren iri​tzia gai hone​taz, Bil​duk aur​kez​tu​ta​ko mozio baten bidez eta Par​la​men​tu hone​tan onar​tu zen mozio horren bidez. Eta gogo​ra​ra​zi nahi dut ber​tan onar​tu genu​e​na: nafar Gober​nu​ak neu​rri​ak har zitzan 2013. urte​tik aurre​ra abor​ta​tze​ko esku​bi​de hori osa​sun​gin​tza publi​ko​an ber​ma​tze​ko. Gal​de​tu dugu ea nafar Gober​nua neu​rri​ren bat har​tzen ari ote den hori gau​za​tu ahal iza​te​ko. Orain​dik ez dau​ka​gu eran​tzu​nik, baina espe​ro dugu 2013an esku​bi​de hori ber​ma​tze​ko neu​rri​ak har​tzen ari​tzea. Eta hori da mozio honen lehe​nen​go pun​tu​an eska​tzen dugu​na; hain zuzen ere, mozio horre​tan onar​tu​ta​koa.

Biga​rren pun​tu​an, jarre​ra-har​tze gar​bia eska​tzen diogu Par​la​men​tu​a​ri, Alder​di Popu​la​rrak ira​ga​rri​ta​ko abor​tu​a​ren lege​a​ren erre​for​ma​ren oina​rri​an dau​den iriz​pi​de​ak erre​fu​sa​tzea. Bada​kit baten batek esan​go duela orain​dik ere pro​iek​tu hori ez dela aur​kez​tu, baina argi eta garbi dago pro​iek​tu horren iriz​pi​de​ak zein​tzuk izan​go diren, pro​iek​tu horren filo​so​fia zein izan​go den oso garbi dau​ka​gu, ez dugu bate​re zalan​tza​rik. Eta, har​ta​ra, Gallar​dón jau​na​ren hitzak entzun edo sufri​tu ditu​gu azke​ne​ko hila​be​te​o​tan, eta bere hitzei dari​en fun​da​men​ta​lis​mo erli​ji​o​soa –esan​go nuke nik– zuek ere ezin​go dida​zue ukatu.

Beraz, biga​rren puntu horre​tan, esa​ten nuen beza​la, jarre​ra-har​tze garbi bat eska​tzen diogu, berriz ere, Par​la​men​tu honi, lege horren erre​for​mak izan​go ditu​en iriz​pi​de​ak erre​fu​sa​tze​ko. Eta hori bat dator Par​la​men​tu hone​tan azken hila​be​te​o​tan bitan onar​tu​ta​ko Izqui​er​da-Ezke​rra​ren zuzen​ke​ta​re​kin eta Alder​di Sozi​a​lis​ta​ren mozio​an onar​tu zena​re​kin, eta da abor​ta​tze​ko esku​bi​dea orain arte​ko bal​din​tza ber​be​re​tan man​ten​tzea, ale​gia, mar​txo​a​ren 3ko 2/2010 Lege Orga​ni​ko​ak ezar​tzen due​na​ren ara​be​ra.

Beraz, esa​ten nuen beza​la, hori onar​tu dugu lehen ere, baina dato​rre​na​ren aurre​an, iru​di​tzen zaigu orain​dik ere hori berres​tea badu​gu​la, garbi dau​ka​gu​la​ko Alder​di Popu​la​rra​ren iriz​pi​de hori​ek eta erre​for​ma hori eto​rri​ko dire​la, azken bate​an, sek​to​re ultra​ka​to​li​ko​ak, sek​to​re ultra​esku​in​da​rrak eta pro-vida mugi​men​du hori​ek pozik iza​te​ko. Hel​bu​ru hori dauka, bes​te​rik ez. Eta ez dugu pro​iek​tua esku​ar​te​an iza​te​ko beha​rrik jaki​te​ko askoz ere bal​din​tza murriz​tai​le​a​go​ak eka​rri​ko ditu​e​la, eta, gezu​rra diru​di​en arren, 1984ko lege​ak ezar​tzen zue​ne​tik atze​ra​go joko dugu​la, 30 urte atze​ra esku​bi​de​e​tan, sexu eta ugal​ke​ta​ra​ko esku​bi​de​e​tan ere, inbo​lu​zioa arlo hone​tan ere. Ez baka​rrik lan esku​bi​de​e​tan, ez baka​rrik esku​bi​de sozi​a​le​tan: arlo hone​tan ere bai.

Eta berriz ere, eta hori da UPNk eta Alder​di Popu​la​rrak dau​ka​ten argu​dioa, eta pen​tsa​tzen dut gaur ere berriz entzun​go dugu​la, jai​o​ga​be​en esku​bi​de​ak defen​da​tze​a​re​na. Bada​kit, Mar​tín jauna, hori esan​go duzu​la, baina jai​o​ga​be​en esku​bi​de​en gai​ne​tik ema​ku​me​on esku​bi​de​ak erres​pe​ta​tu behar dira. Zuek, eta gaur hemen berriz entzun​go dugu, aurre​ko​an entzun genu​en beza​la, eta ia-ia erre​pli​ka aurre​ra​tzen ari naiz, ez dut gauza berri​rik esan​go. Aurre​ko​an hitzez hitz entzun zen Par​la​men​tu hone​tan abor​ta​tzea –eta gaz​te​le​raz esan​go dut– “supo​ne la eli​mi​na​ci​ón de un ser huma​no”. Horri gaz​te​le​raz ase​si​na​to dei​tzen zaio. Ordu​an ema​ku​mea kri​mi​na​li​za​tzea bal​din bada orain​dik ere esku​in sek​to​re​ek dau​ka​zu​en argu​dioa, hori gizar​te​ak ez du uler​tzen. Abor​ta​tzen duen ema​ku​mea ez da hil​tzai​le bat, baina pen​tsa​tzen dut zuek gaur argu​dio ber​be​ra erre​pi​ka​tu​ko duzu​e​la. Ordu​an ja erre​pli​kan esan behar nizu​e​na aldez aurre​tik esa​ten dizu​et. Esku​in atze​ra​koi​e​na​ren esen​tzia purua iru​di​ka​tzen dute argu​dio hori​ek, hipok​re​sia hutsa. Eta Nafa​rro​an hori aski ongi eza​gu​tzen dugu.

Arlo hone​tan ere UPNk Nafa​rro​a​ren gehien​go sozi​al eta poli​ti​ko​a​ri entzun​gor egi​ten jarrai​tzen du. Baina nafar Gober​nu​ak, nafar guz​ti​on ordez​ka​ri gisa, ezin du Nafa​rro​an gutxi​en​go sozi​al eta poli​ti​ko​ak defen​da​tzen duen jarre​ra babes​tu eta sus​ta​tu. Aitzi​tik, hiru​ga​rren pun​tu​an nafar Gober​nua pre​mi​a​tzen dugu nafar jen​dar​te​a​ren gehien​go​ak eta Par​la​men​tu​ko gehien​go poli​ti​ko​ak adi​e​ra​zi​ta​ko boron​da​tea erres​pe​ta dezan, baina ez baka​rrik erres​pe​ta​tu, bai​zik eta boron​da​te horri jarrai​ki joka dezan. Beraz, jarre​ra hori bera, gehien​go​a​ren jarre​ra hori bera, defen​da dezan Par​la​men​tu​an gehien​go​a​ren jarre​ra bal​din bada. Ez du hori egin lan erre​for​ma​ri dago​ki​o​nez, ez da hori egi​ten ari Madril​dik dato​zen murriz​ke​ten aurre​an eta zalan​tza han​di​ak ditu​gu hone​tan ere zer egin​go duen, baina hori da nafar Gober​nu​a​ren bete​be​ha​rra, eta kasu hone​tan nafar ema​ku​me​on esku​bi​de​ak erres​pe​ta​tzea eta esku​bi​de hori​ek erres​pe​ta​tu​ak izan dai​te​zen ber​ma​tzea. Hori da bere obli​ga​zioa, eta hori da gehien​go sozi​a​lak eta gehien​go poli​ti​ko​ak eska​tzen dio​e​na.

Beraz, ez da gai berria, baina iru​di​tzen zaigu –eta hone​tan ere aurre​ra​tu​ko dut zuek esan​go duzu​en hori guz​tia– ofen​tsi​ba ide​o​lo​gi​ko eta esku​bi​de​en murriz​ke​tan oina​rri​tu​ta​ko ofen​tsi​ba izu​ga​rri baten aurre​an gau​de​la. Eta har​ta​ra, gai​a​re​kin jarrai​tzea beha​rrez​koa iru​di​tzen zaigu, eta hone​tan ere, berriz ere, tinko ager​tzea eta ezta​bai​da ide​o​lo​gi​ko horri eus​tea, ezta​bai​da hori ira​ba​zia dau​ka​gu​la​ko. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ruiz. ¿Turno a favor? Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra el señor Caro, quien interviene desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Yo ya he dicho en algunas ocasiones que difícilmente vamos a cambiar los posicionamientos de los grupos respecto de la interrupción voluntaria del embarazo porque se ha debatido en muchas ocasiones en esta Cámara y, desde mi punto de vista, siempre con los mismos resultados, siempre hemos concluido lo mismo, cada grupo ha mantenido la posición que ha entendido conveniente.

La verdad es que cuando leí el encabezamiento de la moción por la que el Parlamento de Navarra se reafirma en lo expresado en la moción que se aprobó en el Pleno correspondiente de ofrecer la interrupción voluntaria del embarazo en el sistema público de salud no tuve ninguna duda. Luego, es verdad que cuando uno lee el contenido hay más cosas que lo que dice el encabezado. No obstante, como estamos de acuerdo en todas ellas, ya manifiesto que nuestro voto va a ser favorable.

Efectivamente, tenemos una lucha, una lucha que hasta el momento no estamos ganando quienes entendemos que las interrupciones voluntarias del embarazo en Navarra deben hacerse en el sistema público. Hay quienes dicen que actúan conforme a la legalidad y, bueno, no voy a entrar en ese diálogo de sordos porque al final no concluimos en nada.

Quiero hacer un llamamiento en este caso al Gobierno de Navarra para que, ya que al menos hemos conseguido que una empresa privada pueda ejercer este tipo de intervenciones, no ponga más trabas de las necesarias y, efectivamente, adelante el dinero necesario para aquellas mujeres que optan por la interrupción voluntaria del embarazo porque el hecho de que ellas tengan que anticipar ese dinero es evidente que conscientemente está imponiendo una traba que, desde nuestro punto de vista, no tiene ningún tipo de justificación. Por tanto, yo diría que ya basta de poner trabas, hay una legislación que se puede y se debe cumplir, cumplámosla sin poner más trabas de las necesarias.

Y, por supuesto, como digo, estamos en plena disposición de tratar de conseguir de una vez por todas que estas interrupciones se puedan hacer dentro de lo que recoge la ley que todavía está en vigor en la sanidad pública. Me temo que nuestro empeño va a ser vano porque la intención del Gobierno de España y del Partido Popular ha sido manifestada por boca del Ministro Gallardón. No sé si la ley está en el cajón o sigue estando en la mente de quien la promocionó, no sé si como cortina de humo ante la situación de crisis o no, pero lo cierto es que tienen la mayoría absoluta para hacer lo que ellos entiendan, a nuestro juicio, de forma equivocada, y, lamentablemente, no podemos hacer nada desde este Parlamento para evitar esa decisión que, a nuestro juicio, es equivocada y que nos sitúa en las antípodas de lo que debería ser un país moderno en pleno siglo XXI.

En definitiva, estamos de acuerdo con la moción y pido sensibilidad al Gobierno de UPN para que en estas circunstancias las mujeres que hoy en Navarra sí pueden ir a una clínica privada, que es algo que ya hemos conseguido, no se vean penalizadas por tener que adelantar un dinero. Y pido también sensibilidad, no sé si lo voy a conseguir, en este caso al Partido Popular para que sean conscientes de que la actual ley de salud sexual y reproductiva es una ley equilibrada que yo creo que no genera excesivas polémicas y, en ese sentido, apelo a que recapaciten en la decisión que parece ser que van a tomar. Soy consciente de que podemos tener poco éxito. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Caro. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, tiene la palabra la señora Fernández de Garaialde.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señor Presidente. Arratsalde on guztioi. El hecho de estar de nuevo debatiendo aquí esta moción podría decirse que es curioso, repetitivo, todos los calificativos que se le quieran poner, pero el calificativo más adecuado es que es lo más normal, y pongo normal entre comillas, estar en esta Cámara debatiendo sobre temas ya aprobados. Normal, además, para algunos partidos, en este caso UPN, y fraudulento, con signos de prepotencia, imposición ideológica, como se le quiera llamar, para otros grupos parlamentarios.

No se cumplen la mayoría de las mociones aprobadas en esta Cámara, pero me voy a centrar en este tema, que es la interrupción voluntaria del embarazo o aborto, en el que ni mociones ni leyes aprobadas en esta Cámara se cumplen.

A UPN le encanta hablar de mayorías, sobre todo cuando sale el señor Adanero aquí con su discurso de brocha gorda, gordísima, a echarnos en cara cuántos representantes tienen ellos y cuántos los demás. Les encanta decirnos que los ciudadanos y ciudadanas hablan cada cuatro años, cuando van a votar. Odian y les da miedo oír hablar de democracia representativa y de democracia participativa, y se ciñen a la representativa exclusivamente porque la participación real de la ciudadanía les da pánico. Pues, yéndome a sus argumentos, miren a esta Cámara, mírenla bien, miren el reflejo de la ciudadanía, y dejen de reírse de la misma, hombres y mujeres, y, sobre todo, con ese tema, dejen de reírse de las mujeres. La imposición de las ideas por encima de lo que dicen las urnas tiene un nombre; además, ¿saben quién hacía esto tanto en el Estado español como en Europa? Yo estoy segura de que sí lo saben, así que tomen breve nota y aplíquense el calificativo.

En otra ocasión ya dije que la propuesta del Gobierno del Estado español, realizada a través de su Ministro de Justicia, de modificar la ley es absolutamente vergonzosa y retrógrada. Con la excusa de la crisis económica se están modificando leyes de un importante componente ideológico, se están recortando derechos sociales y laborales logrados a lo largo de muchísimos años de lucha, y ahora van más allá y con esta reforma pretenden desviar la atención sobre la dramática situación económica y social utilizando a las mujeres y su derecho a decidir libremente sobre su cuerpo y su futuro.

Dije también en otro momento que son inadmisibles los alegatos que dicen defender la vida de un feto no nacido cuando esos mismos agentes defienden la guerra y la pena de muerte, y cuando nos presentan o nos van a presentar unos presupuestos que disminuyen las partidas para proyectos de cooperación internacional, nos presentan unos presupuestos que van a dejar al borde de la desaparición al Instituto de Igualdad de la Mujer, y lo digo precisamente por aquello de la violencia de género y lo que ocurre con las mujeres maltratadas, llevadas a su máximo extremo. Nos presentan unos presupuestos que apuestan por el empobrecimiento, por la exclusión social. Y digo: ¿les importa la vida aquí, allí, en cualquier lugar del mundo?, ¿y en qué condiciones les importa la vida? La verdad es que me gustaría decirles que se dejen de falacias, pero, bueno, no sé si es lo más adecuado.

Además, no solo hablamos de que somos personas, hombres y mujeres, libres que tenemos derecho a decidir cómo y con quién queremos que sea nuestra sexualidad, sin imposiciones de ninguna índole ideológica y con el máximo respeto a una decisión tomada en el ejercicio de nuestra libertad, hablamos también de que las mujeres tenemos derecho a decidir cuándo queremos ser madres. Pero es que también en este caso hablamos de economía. Y hemos hecho muchas veces la pregunta de por qué no se revisa el concierto con una clínica privada para realizar la interrupción voluntaria del embarazo cuando es más caro y, además, sabemos a ciencia cierta que esta prestación se puede realizar en la sanidad pública porque, además, tenemos las infraestructuras, tenemos los medios técnicos y tenemos los medios humanos. Como ya he dicho, la respuesta a esta pregunta la sé, es cuestión ideológica, y es cuestión también de que en esta santa, y digo santa, Comunidad me tengan que decir qué tengo que hacer con mi vida y encima tenga que soportar oír que yo impongo algo a alguien, cuando me están imponiendo a mí lo que tengo que hacer, con quién quiero hacerlo y cuándo quiero hacerlo, y estoy hablando de mi sexualidad y de mi derecho a ser madre cuando yo quiera.

Pero la pregunta que se deriva de todo esto es: ¿es cierto que el resto de los cambios que están haciendo en la sanidad son, como dicen ustedes, para mantener el sistema público y, además, son cambios para gestionar con eficacia, con eficiencia y acordes a la sostenibilidad? Porque, visto lo visto, los cambios tienen un trasfondo ideológico hacia su modelo, y, además, terminaremos pagándolo todos y todas en el sentido más amplio de la palabra pagar. Es decir, vista su actitud con el tema de la interrupción voluntaria del embarazo, evidentemente, no nos creemos ninguno de sus argumentos cuando hablan de cambios en pos de una mayor sostenibilidad y una mayor eficacia y eficiencia del sistema sanitario. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Fernández de Garaialde. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra la señora De Simón.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Arratsalde on, buenas tardes de nuevo. Apoyaremos esta moción, como no puede ser de otra manera, ya que lo único que hacemos es ratificarnos en las posiciones de Izquierda-Ezkerra respecto al aborto, a la interrupción voluntaria del embarazo. Y lo hacemos por dos cuestiones fundamentales, entre otras, pero estas dos fundamentales. Una es el derecho, que entendemos que hay que respetar, de las mujeres a decidir sobre su propia maternidad, en los supuestos que contempla la ley, y, como mínimo, en las condiciones sanitarias óptimas y en unas condiciones psicológicas también óptimas. Y la otra es que entendemos que las mujeres navarras deben ser atendidas en el sistema público de salud en Navarra. Es una barbaridad, y me lo van a permitir, aunque ahora tengamos una clínica privada que realice estas intervenciones, que mujeres navarras hayan tenido que desplazarse a otras comunidades y en unas condiciones, la verdad, bastante desagradables. Y he dicho muchas veces, sobre todo a la derecha de esta Cámara, que a ninguna mujer la interrupción de un embarazo le puede suponer algo satisfactorio ni normal, es doloroso, es muy duro y, por lo tanto, necesita el máximo apoyo posible. Insisto, no tiene ningún sentido, no tiene ninguna justificación que en Navarra haya sucedido esto. Tampoco tiene mucho sentido que haya tenido que llegar una clínica privada para que las mujeres navarras no tengan que desplazarse.

Hay una cuestión que yo creo que ustedes olvidan, y es que la ley actual no ha tenido rechazo social, estaba asumida de manera normal, normalizada y se ejercía este derecho por las mujeres que así lo deseaban o lo deseábamos de una manera normalizada. Y otra cosa que ustedes olvidan es que la ley actual no obliga a nadie a interrumpir su embarazo. Más vale que ustedes, los que tanto defienden la vida, se ocupen de implementar los mecanismos necesarios para que las mujeres que sí deciden seguir adelante con su embarazo, incluso pudiendo optar por el aborto en los supuestos que contempla la ley, tengan todas las ayudas necesarias para poder cuidar a sus hijos en unas condiciones óptimas, cosa que hoy no pasa, luego hay un poco de hipocresía con este tema.

Para terminar, diré que yo creo que está claro que este Parlamento rechaza cualquier modificación de la ley actual. Sí es verdad que el Partido Popular aún no ha manifestado nada de forma oficial, pero es que no pierde ocasión para sacar este tema a la opinión pública, incluso se atreve a hablar, entre todos los supuestos que hay y todas las condiciones, del supuesto de interrupción del embarazo por malformación del feto. En fin, esto ya me parece el exceso de los excesos.

Por lo tanto, como decía, apoyaremos esta moción. Como dice el señor Caro, no ha variado la posición de los grupos en este Parlamento, no ha variado nada nunca, pero es que ahora da la casualidad de que la mayoría de los grupos de este Parlamento apoyamos que no se modifique la ley actual de interrupción voluntaria del embarazo. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. Abrimos a continuación un turno en contra de la moción. Por Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra la señora Ferrer, quien interviene desde el escaño. Adelante, por favor.

SRA. FERRER CAJAL: Muchas gracias, señor Presidente. Señora Fernández de Garaialde, no imputen a UPN un adjetivo que solo les va a ustedes en toda su trayectoria, y a los hechos me remito. En UPN no impedimos nada, usted es libre de decidir, pero nosotros lo somos también porque somos fieles a nuestros principios y valores.

Respecto a la moción, estamos de acuerdo en el punto de reafirmarnos, pero a favor de la vida y contra la interrupción del embarazo. Igualmente, quiero decir, como hemos dicho siempre y repetido sistemáticamente, que el Gobierno de Navarra y UPN, aunque ideológicamente no lo compartamos, cumplimos la ley a rajatabla, lo mismo con el Gobierno del PSOE que con el del PP, que actualmente está gobernando, y así, cumpliremos la resolución del Tribunal Constitucional cuando se emita. Asimismo, quiero decirle al señor Caro, del Partido Socialista, que cuando la mujer acude a la clínica para ser intervenida no abona dinero alguno, ni antes ni después, como sucede con todos los conciertos que tiene el Gobierno de Navarra. O sea que está usted errado.

Por todo ello, nuestro voto, ya saben, va a ser negativo en este punto. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Ferrer. Por el Grupo Parlamentario Popular tiene la palabra el señor Martín, quien interviene desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Sí, intervendré desde el escaño porque voy a ser breve. Ya se ha dicho aquí que este es un tema debatido en múltiples ocasiones, últimamente, el 10 de mayo y el 13 de septiembre, y, desde luego, tenemos que volver a manifestar nuestra posición clara y firme de la defensa del derecho a la vida del no nacido. Casi no debería intervenir, porque la señora Ruiz Jaso ya ha dicho lo que yo iba a decir, y lo voy a repetir, no tenga la menor duda.

En la exposición de motivos de esta moción se hace referencia a la moción debatida el pasado 10 de mayo en el Pleno, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a ofrecer la interrupción voluntaria del embarazo en el sistema público de salud a partir del año 2013, y que en este intervalo se revisase el sistema de pago a la clínica privada concertada. Se dice, asimismo, que la aprobación de esta moción dejó absolutamente clara la postura mayoritaria de este Parlamento en defensa de los derechos sexuales y reproductivos de las mujeres.

Pues bien, nuestro grupo también tiene una posición absolutamente clara y contundente, que la planteó, en contra de lo propuesto en aquella moción. Tenemos que repetir una vez más que para el Partido Popular el aborto no es ningún derecho, y no se contempla como tal entre los derechos de las mujeres que se proclamaron en la cuarta Conferencia Mundial sobre la Mujer de las Naciones Unidas, celebrada en Pekín en el año 95. 

A la señora Fernández le tengo que decir que, efectivamente, las mujeres sí tienen derecho a decidir cuándo ser madres, pero esto no implica abortar. Hay que reiterar que Navarra cumple la ley atendiendo a una prestación básica como es la interrupción voluntaria del embarazo, y la atiende en la sanidad pública en régimen de concertación.

Al señor Caro tengo que comentarle que menos del 2 por ciento de los abortos o de las interrupciones voluntarias del embarazo que se practican en España se hacen en un centro público; según la última estadística informativa del ministerio, que corresponde al año 2010, concretamente el 1,84. Ustedes dicen que las interrupciones voluntarias del embarazo hay que hacerlas en centros públicos. Pues bien, Gobiernos del Partido Socialista como el de Extremadura o el de Castilla-La Mancha no hicieron absolutamente ninguna en centro público, en Andalucía el 0,05 por ciento y en Aragón el 0,04 por ciento. Y le tengo que decir que esto no es por problemas tecnológicos, porque hacer una interrupción voluntaria del embarazo no requiere alta tecnología, simplemente por las dificultades que entraña el realizar este tipo de intervenciones en la sanidad pública.

Están sus señorías, las proponentes de esta moción, más pendientes de conseguir la victoria ideológica del primer aborto en un centro público en Navarra después de muchos años que preocupadas de que se atienda correctamente y según la legislación vigente a las mujeres que lo solicitan.

Respecto a la reforma planteada por el Ministro de Justicia, tengo que decirles, obviamente, que nosotros estamos a favor de las reformas planteadas porque no estamos de acuerdo con el aborto libre que proporciona una ley de plazos, porque no nos gusta que una menor pueda abortar sin el consentimiento ni el conocimiento de sus padres o tutores y porque en el supuesto de malformación se contraviene lo estipulado en la Convención de Derechos de las Personas con Discapacidad, de Naciones Unidas, de diciembre del 2006, y que España ratificó en el año 2008.

Se ha dicho aquí que cada grupo parlamentario tiene su posición, que es una posición inamovible y, desde luego, nosotros en los últimos tiempos no encontramos ninguna justificación para cambiar nuestra postura clara y firme en contra de la interrupción voluntaria del embarazo, en contra del aborto. Por lo tanto, vamos a votar en contra de esta moción. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Martín. ¿Turno de réplica, señora Ruiz? ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Como bien decía el señor Martín, he acertado, no porque sea más lista que nadie ni porque sea vidente, pero lo que sí se constata intervención tras intervención es que los argumentos se repiten. Voy a ser muy breve. Señora Ferrer, usted ha dicho que siguen siendo fieles a sus principios y valores. Le quiero responder que ustedes solo se reafirman en el valor de la vida, en el valor de sus valores y de sus principios. Es lo que pide el primer punto de nuestra moción, reafirmarnos, y yo creo que no es repetirse, en lo mismo que aquí se aprobó el 10 de mayo, que era instar al Gobierno a que se comprometiera a ofrecer la interrupción voluntaria del embarazo en la sanidad pública, en eso es en lo que debería estar el Gobierno de Navarra y en eso pedimos que este Parlamento se reafirme.

No es cierto que las mujeres no hayan adelantado ningún dinero, lo que está es solventado, pero hasta la propia Presidenta del Gobierno se vanagloriaba de ello en una entrevista en una publicación médica, y tengo aquí la fotocopia, por lo tanto, se la puedo enseñar. La propia señora Barcina se vanagloriaba de ello.

Y al Partido Popular, al señor Martín, sinceramente le diré que no me esperaba una respuesta tan totalitaria. Decir en el año 2012, repito, en el año 2012, literalmente, que el aborto no es un derecho creo que contraviene todos los adelantos en materia de derechos sociales desde años inmemoriales. El aborto no es ningún derecho para el Partido Popular. Evidentemente, sus políticas reflejan esa visión que tienen ustedes, pero, como he dicho en mi primera intervención, yo creo hace mucho tiempo que la sociedad navarra asume como derecho de las mujeres poder decidir sobre su cuerpo, sobre su sexualidad y sobre su maternidad, incluido el derecho al aborto.

Y, bueno, dice usted que lo que buscamos es una victoria ideológica del primer aborto en la sanidad pública porque nuestra preocupación no es que las mujeres estén bien atendidas. ¿Usted es capaz de asegurar que las mujeres están mejor atendidas en una clínica privada que en la sanidad pública? Pues si esa es la confianza que tiene en el sistema público, desde luego, con eso me lo ha dicho todo. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Ruiz. Una vez producido el debate, vamos a proceder a la votación de la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, por favor, resultado.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 25 votos a favor, 22 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobada la moción presentada por los Grupos Parlamentarios Nafarroa Bai y Bildu-Nafarroa.

TRADUCCION

(10) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes a todos, al menos a todos los presentes. Nuevamente hablamos hoy sobre el derecho de las mujeres a abortar. En los últimos meses hemos hablado a menudo sobre este tema, aunque parezca mentira. Y parece mentira, porque no estamos en la década de los sesenta, ni en la de los setenta, sino en el año 2012. Y repito: cada vez que este tema ha sido tratado aquí, la mayoría de este Parlamento ha dado alto y claro su opinión, la opinión de la mayoría social: se deben respetar los derechos  sexuales reproductivos de las mujeres navarras. Nosotras tenemos la palabra, que la decisión es nuestra.

Por encima de la ideología reaccionaria que nos han querido imponer agentes y poderes fácticos como UPN y el Opus Dei, hace mucho tiempo que la sociedad navarra ha superado los complejos que se le han querido imponer. La mayor parte de la sociedad tiene claro que es un derecho de la mujer decidir todo lo que concierne a la maternidad, y que sus decisiones han de ser respetadas.

Como se dice en la exposición de motivos, el día 10 de mayo se reflejó alto y claro la opinión que tiene la mayoría política en torno a este tema, a través de una moción presentada por Bildu-Nafarroa y aprobada por la mayoría de  este Parlamento. Y quiero recordar lo que en ella se pedía: que el Gobierno de Navarra tomara las medidas necesarias para que a partir de 2013 se garantice el derecho a abortar en la sanidad pública. Hemos preguntado si el Gobierno de Navarra está tomando alguna medida encaminada a hacerlo efectivo. Todavía no tenemos respuesta, pero esperamos que se estén tomando medidas para que en 2013 se garantice ese derecho. Y eso es lo que solicitamos en el primer punto de esta moción; precisamente, ratificar lo declarado en aquella moción.

En el segundo punto, solicitamos al Parlamento un posicionamiento claro, que se rechacen los criterios en los que se pretende basar esa reforma de la ley del aborto anunciada por el Partido Popular. Ya sé que alguien dirá que ese proyecto no ha sido presentado todavía, pero está muy claro cuáles son los criterios que se van a utilizar, tenemos claro cuál va a ser la filosofía de fondo, no tenemos ninguna duda. En los últimos meses hemos sufrido las declaraciones del señor Gallardón, y no me pueden negar ustedes el fundamentalismo religioso –diría yo–que destilan sus palabras.

Por tanto, en ese segundo punto, como decía, solicitamos un posicionamiento claro por parte del Parlamento, solicitamos el rechazo de los criterios que regirán la reforma de esa ley. Y esta petición está en total consonancia con otras dos declaraciones aprobadas por este Parlamento recientemente. Ambas, impulsadas por Izquierda-Ezkerra y PSN, piden que el derecho a abortar se mantenga en las mismas condiciones que hasta ahora, es decir, según lo establecido por la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo.

Por tanto, como ya he dicho, es cierto que esto ya lo hemos aprobado antes, pero viendo la que viene, nos parece adecuado ratificarlo una vez más, porque tenemos claro que esos criterios y esa reforma del Partido Popular vendrán, al fin y al cabo, para contentar a los sectores ultracatólicos, a los sectores de ultraderecha y a los movimientos pro-vida. Ése es su único objetivo. Y no necesitamos tener el proyecto entre manos para saber que traerá condiciones mucho más restrictivas y, aunque parezca mentira, será más retrógrado aún que lo establecido por la ley de 1984. Retrocedemos treinta años en cuestión de derechos, una involución también en el tema de los derechos sexuales y reproductivos. No solo en los derechos laborales, no solo en los derechos sociales; en este tema, también.

Y, nuevamente, el argumento de UPN y el Partido Popular, y supongo que hoy lo volveremos a escuchar, es la defensa de los derechos del no nacido. Ya sé que eso es lo que dirá el señor Martín, pero por encima de los derechos de los no nacidos, hay que defender los derechos de las mujeres. Hoy volveremos a escuchar lo mismo que la vez anterior, casi-casi estoy adelantando la réplica, no diré nada nuevo. La vez anterior pudimos escuchar textualmente en este Parlamento, y lo diré en castellano, que abortar “supone la eliminación de un ser humano”. A eso, en castellano, se le llama asesinato. Si criminalizar a la mujer es el argumento que esgrimen los sectores de la derecha, la sociedad no entiende eso. La mujer que aborta no es una asesina, pero supongo que ustedes repetirán hoy el mismo argumento. Entonces, les anticipo lo que debería decirles en el turno de réplica. Esos argumentos reflejan la esencia pura de la derecha más retrógrada, es pura hipocresía. Y eso en Navarra lo conocemos muy bien.

UPN, también en esto, sigue haciendo oídos sordos a la mayoría social y política de Navarra. Pero el Gobierno de Navarra, como representante de todos los navarros, no puede apoyar y fomentar la posición que defiende una minoría social y política en Navarra. Por contra, en el tercer punto de la moción se insta al Gobierno de Navarra a que respete la mayoría política de este Parlamento y de la sociedad navarra, pero no solo que la respete, sino que actúe según esa voluntad. Por tanto, que defienda esa posición, la posición de la mayoría, si es la posición de la mayoría de este Parlamento. No lo ha hecho en lo concerniente a la reforma laboral, no lo está haciendo en cuanto a los recortes impuestos desde Madrid y tenemos muchas dudas sobre lo que hará en este tema, pero esa es la obligación del Gobierno de Navarra, en este caso, respetar los derechos de las mujeres navarras y garantizar que esos derechos sean respetados. Esa es su obligación, y eso es lo que le pide la mayoría social y política.

Por tanto, no es un tema nuevo, pero nos parece –y ahora también les adelanto todo lo que dirán ustedes– que estamos ante una ofensiva ideológica y ante una gran ofensiva basada en el recorte de derechos. Por eso nos parece necesario seguir tratando este tema y, una vez más, mostrarnos firmes y mantener ese debate ideológico, porque ese debate lo tenemos ganado. Muchas gracias.

