En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, de las enmiendas al articulado presentadas al proyecto de Ley Foral por el que se determinan los módulos aplicables a las actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra para el año 2013, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 21 de 25 de febrero de 2013.

Pamplona, 13 de marzo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Enmienda núm. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra 

Enmienda de modificación del artículo único.

Se modifica al artículo único que queda redactado de la siguiente forma:

“Artículo único. Módulos aplicables a las actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra para los años 2013 y 2014.

1. El módulo ponderado aplicable a las actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra para los años 2013 y 2014 queda fijado en 1.246,53 euros/m2 útil.

2. El módulo sin ponderar aplicable a las actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra para los años 2013 y 2014 queda fijado en 1.192,85 euros/m2 útil”.

Motivación: El informe emitido por la Cámara de Comptos sobre la evolución del módulo de vivienda protegida durante los últimos diez años y su adecuación, o no, a las condiciones y costes actuales del mercado de vivienda, pone en evidencia que a pesar de la crisis económica que dificulta el acceso a la vivienda protegida, el módulo ha subido en el periodo 2005 a 2012, muy por encima del lPC, lo que a su vez, encarece y dificulta el acceso a la vivienda.

Con esta medida se garantiza que el precio de las viviendas no siga incrementándose durante dos años y, con ello, se facilitará el acceso de los ciudadanos a una vivienda. De hecho, con esta enmienda se produce una reducción efectiva del coste de las viviendas protegidas, si se tiene en cuenta el efecto deflacionario del incremento real del lPC en 2012, y el que seguramente se producirá en 2013 y 2014.

Pamplona a 8 de marzo de 2013

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de supresión de la disposición adicional única.

Motivación: Coherencia con la enmienda de adición.

El contenido del proyecto de ley de mantener el precio del módulo entra el contradicción con lo recogido en la disposición adicional única.

Enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda-Ezkerra 

Enmienda de modificación de la disposición adicional única, que queda con la siguiente redacción:

“En el plazo de tres meses el Gobierno de Navarra remitirá al Parlamento de Navarra un proyecto de ley foral para revisar en profundidad los módulos aplicables a las actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra de conformidad con las recomendaciones de la Cámara de Comptos en su informe de fiscalización de fecha 18 de diciembre sobre el módulo de vivienda protegida, ejercicios 2005 a 2012”.

Motivación: La congelación de los módulos para el año 2013 es una solución temporal insuficiente a la vista de las recomendaciones de la Cámara de Comptos, y debiera ir seguida cuanto antes de una revisión de los módulos adaptada a las actuales circunstancias económicas.

Enmienda núm. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de adición de la disposición transitoria única, con el siguiente texto:

“Disposición transitoria única. Actualización de la fórmula de actualización de los módulos.

El Gobierno de Navarra deberá presentar al Parlamento antes del mes de octubre de 2013 un proyecto de ley que modifique la fórmula de actualización de los módulos aplicables a las actuaciones protegibles en materia de vivienda que aparece recogida en el artículo 10.5 de la Ley Foral 10/2010, de 10 de mayo. La modificación de la fórmula tendrá en cuenta las recomendaciones de la Cámara de Comptos y del sector de la construcción”.

Motivación: Necesidad de establecer un plazo concreto para modificar la fórmula de actualización del módulo de VPO. El proyecto de ley sólo contempla la aplicación de la fórmula que rige en estos momentos y que la Cámara de Comptos ha propuesto modificar.

