Debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto las instrucciones dadas el día 31 de octubre de 2012 que hacen referencia a la colocación de pancartas, carteles y pasquines relativos a reivindicaciones políticas y sociales, presentada por el GP Bildu-Nafarroa.

SR. PRESIDENTE: Como les decía, pasamos al debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto las instrucciones dadas el día 31 de octubre de 2012 que hacen referencia a la colocación de pancartas, carteles y pasquines relativos a reivindicaciones políticas y sociales, presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. Para la defensa y presentación de la moción, tiene la palabra el señor Rubio.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Buenos días, egun on. Poner puertas al campo es lo que pretende este Gobierno con esta normativa. Después de que los trabajadores públicos han perdido hasta un 14 por ciento de poder adquisitivo, que puede llegar hasta un 20 por ciento, después de que se les aumenta la jornada por decreto, después de que se empeoran sus condiciones laborales, después de que se suprimen por decreto importantes avances que se habían conseguido negociando, después de soportar despidos masivos, privatizaciones, desvío de dinero público a centros ideológicamente afines a los que están en el poder, después de despertarnos día tras día con escándalos en las más altas instancias de la Administración: dietas, sobresueldos, jefaturas, y después de toda una campaña de desprestigio orquestada desde ciertos medios de comunicación contra la función pública, llegando a decirse prácticamente que los culpables de la crisis son los trabajadores de lo público, ¿cómo no va a protestar la ciudadanía?, ¿cómo no van a protestar los trabajadores? Lo raro sería que no protestasen, y, de hecho, si no protestasen nos encontraríamos ante un gran problema. Si ante todos estos atropellos no respondieran como están respondiendo, desde luego, sería motivo de reflexión.

Pero la situación es la que es, y, para desgracia del Gobierno de UPN y PP, para desgracia de grupos de poder que se mueven en la sombra esperando agazapados a saltar sobre lo público, para desgracia de todos esos poderes, los trabajadores públicos están respondiendo como cabría esperar: protestando ante los atropellos. Porque la defensa de sus puestos de trabajo, de sus condiciones laborales, a día de hoy, aquí, en Navarra, les ha convertido en punta de lanza de la lucha por un sistema público de calidad. Desde Bildu ya hemos dicho varias en este Parlamento que los países más avanzados económicamente, los más justos, los que mejor reparten la riqueza que generan y los más democráticos, que, a su vez, son los que están soportando mejor esta crisis, son los que tienen un sistema público fuerte, son los que históricamente han apostado por lo público, y eso es lo que ustedes, señores de UPN, señores del PP, pretenden cargarse.

Ante la magnitud que están tomando las protestas sociales y laborales, el Gobierno de Navarra, contrariamente a lo que debería hacer, que es recapacitar y dar marcha atrás en sus políticas antisociales, ahonda en la vulneración de derechos, sube un escalón más, en este caso atacando la libertad de expresión, prohibiendo las protestas. Y es que cuando se comete una injusticia de tal magnitud hay que protestar, cuando se comete un atropello de tal magnitud es obligación rebelarse. Y lo que se está haciendo aquí con los trabajadores del sector público es un atropello y es una injusticia, por lo tanto, están en su obligación de responder. Y es obligación de los ciudadanos de bien apoyarles en esa protesta. Claro, a los recortadores no les parece bien, les parece fatal que se proteste, porque las protestas son para avanzar en otros modelos, son para poner en solfa este modelo mientras que ustedes lo que quieren es retroceder en el modelo.

A ustedes les molesta que se visualice que hay otra salida diferente a esta crisis. Estamos asistiendo en Navarra a un choque entre dos alternativas políticas, dos modelos económicos contrapuestos. Y lo que pretenden ustedes prohibiendo las protestas es quitar las armas a sus contrincantes, porque ustedes, la derecha, entienden que esto es un arma peligrosa y pretenden taparlo de las calles y de los centros de trabajo, pero no lo van a conseguir, porque ustedes, la derecha, no renuncian a sus armas, todos los días nos machacan con sus mensajes en la mayoría de los medios, todo hay que decirlo: no hay dinero, hemos gastado más de lo que tenemos, hemos vivido como ricos –algunos sí–, no hay otra salida, no cabe más que la resignación. Que no, que no, señoras y señores de UPN y del PP, tanto monta monta tanto, recapaciten cuáles deben ser a día de hoy aquí, en Navarra, las prioridades para la ciudadanía y actúen en consecuencia. De esa manera, al día siguiente de que ustedes tomen en consideración lo que les está diciendo la ciudadanía desaparecerán todas las pancartas, lo contrario es intentar ponerle puertas al campo. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Rubio. A continuación vamos a abrir un turno a favor y otro en contra de la moción que se ha presentado. ¿Turno a favor? Señor Lizarbe, por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra, además, interviene desde el escaño, adelante.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Intervengo para mostrar el voto favorable. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Lizarbe. Señora Pérez, en nombre del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, tiene la palabra.

SRA. PÉREZ IRAZABAL (1): Hori bai xehe​ta​su​na, Lizar​be jauna. Nik ez dut hain motz egi​nen. Baina, azken fine​an, balio ber​be​ra iza​nen du: guk ere alde​ko boza ema​nen dugu. Guk ere ema​nen dugu alde​ko boza iru​di​tzen zai​gu​la​ko ez dago​e​la beste auke​ra​rik, ez dago​e​la beste bide​rik. Kasu hone​tan, bai ala bai, bes​te​rik ez dugu.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, 2012ko urri​a​ren 31n, jarrai​bi​de​ak eman ziz​ki​en enple​ga​tu publi​ko​ei onda​sun eta espa​zio publi​ko​ak ongi era​bil​tze​ko. Eta nik hau ira​ku​rri eta nire buru​a​ri egi​ten dio​dan lehen​bi​zi​ko gal​de​ra da: baina zer da ongi era​bil​tzea? Noski, haur bati gal​de​tzen bal​din badi​o​gu zer den ongi era​bil​tzea, segi​tu​an erra​nen dizu: gaiz​ki ez era​bil​tzea. Horre​la, hain zuzen ere. Ordu​an, hurren​go gal​de​ra da: Pan​kar​tak era​bil​tzea, pan​kar​tak jar​tzea, gaiz​ki era​bil​tzea al da? Arro​pan txapa bat jar​tzea, gure arro​pa gaiz​ki era​bil​tzea al da? Guk uste dugu ezetz. Eta, kasu hone​tan, “guk” erra​ten duda​ne​an ez dut “guk” erra​ten Nafa​rroa Bai adi​e​raz​te​ko, ez; era​bil​tzen dut erra​te​ko Par​la​men​tu honek ez duela uste hori era​bil​pen txa​rra denik. Eta hemen era​bi​li​ko dut zuek hain gus​tu​ko duzu​en argu​dioa: gehien​go​a​re​na. Hemen gehien​go​ak boz​ka​tu zuen orain ira​ku​rri​ko dizu​e​dan adi​e​raz​pen ins​ti​tu​zi​o​nal hau: “Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​a​ren ustez –hori da adi​e​raz​pe​ne​an ager​tzen dena–, lan​gi​le​ek lane​an dau​den bitar​te​an pro​tes​ta mezu​ak era​kus​tea eta esku​bi​de​ak alda​rri​ka​tzea ezin da onda​sun publi​ko​en era​bi​le​ra makur​tzat hartu”. Hori da Par​la​men​tu honek erra​ten duena, gehien​go​ak, bozek, zuek era​bil​tzen duzu​en beza​la. 

Gober​nu​ak dio lan​gi​le​en eran​tzu​ki​zu​na dela horri eran​tzu​na ema​tea eta kasu egi​tea, eta, ez egi​te​ko​tan, neu​rri​ak har​tu​ko ditu​e​la, dizi​pli​na arau​bi​de​a​ri jarrai​kiz. Hori bai, segi​tu​an erra​ten du: “Aska​ta​su​ne​ra​ko esku​bi​de​a​ri erres​pe​tu osoz”. Baina berri​ro ere aipa​tu​ko dut Par​la​men​tu​ko honek erra​ten duena –lerro bat bes​te​rik ez–: “Debe​ku horrek adi​e​raz​pen aska​ta​su​na urra​tzen du”. Hori da Par​la​men​tu honek erra​ten duena, jarrai​bi​de hori​ek adi​e​raz​pen aska​ta​su​na urra​tzen dute​la. Erra​ten ahal duzu bai​etz ala ezetz, baina hori da Par​la​men​tu​ak erra​ten duena, ez nik erra​ten duda​na. Nik ere erra​ten dut, noski.

Zuek pen​tsa​tzen duzue oso ona dela adi​e​raz​pen aska​ta​su​na, erra​ten ahal dela beti nahi dena; hori bai, bal​din bada zuek aditu nahi duzu​e​na. Baina kasu hone​tan ez da hala, adi​tzen duzu​e​na ez da aditu nahi duzu​e​na, hori da kon​tua. Eta ordu​an debe​kua jar​tzen duzue, bor​txa​tzen duzue ez era​bil​tze​ra. bor​txa​tzen duzue pan​kar​tak ez jar​tze​ra. Eta horri, gai​ne​ra, zuen jarrai​bi​de​e​tan “neu​tral​ta​su​na” dei​tzen dio​zue. Nik erra​nen nuke hori ez dela neu​tral​ta​su​na; bueno, erra​nen nuke, ez; nik ezetz diot, hori ez dela neu​tral​ta​su​na, hori Gober​nu​a​ren alde egi​tea dela, Gober​nu​a​ri publi​zi​ta​tea egi​tea. Hori da nik dio​da​na. 

Denok egon gara eri noiz​bait, gripe bat edo, bes​te​rik ez. Medi​ku​ek erra​ten dute gripe bat zazpi egu​ne​tan sen​da​tzen dela boti​ke​kin eta aste oso bate​an boti​ka​rik gabe. Hori da haiek dio​te​na. Hori denok aditu izan dugu. Hala ere, jakin​da azka​rra​go ez gare​la sen​da​tu​ko, denok har​tzen ditu​gu boti​kak. Zer​ga​tik? Sin​to​mak hobe​tze​ko, sin​to​mak ken​tze​ko. Baina bada​ki​gu horre​kin ez dugu​la gri​pea ken​tzen, bada​ki​gu sin​to​mak ken​tzen ari gare​la, bes​te​rik ez. Eta sin​to​mak ken​tzea ez da eri​ta​su​na sen​da​tzea. Gober​nu​ak era​ba​ki du ego​ne​zi​na​ren sin​to​mak eza​ba​tzea. Hori da era​ba​ki duena, ezku​ta​tzea, ez omen da poli​ta ikus​tea joa​ten dire​ne​an osa​sun zen​tro bate​ra, edo esko​la bate​ra, edo erre​pi​de​tik joan eta suhil​tzai​le erai​ki​na ikusi, eta este​ti​ko​ki ez omen da poli​ta, bere garai​an Balu​ar​te​ko erro​tu​la​zio​a​re​kin ger​ta​tzen zen beza​la, ez da poli​ta, ez da este​ti​koa, ez da txu​ku​na, ez da gar​bia. Noski, pro​tes​ta egi​tea ez da txu​ku​na. Nahia​go zenu​ke​te denok isi​lik ego​tea, iren​stea ema​ten digu​zu​e​na, baina ez. Nahia​go zenu​ke​te, “con la que está cay​en​do”, erra​tea bada, tira, aurre​ra, eta, etsi​pe​na​ren etsi​pe​naz, isi​lik gel​di​tzea etxe​an. Baina nik bada​kit, aditu dut eta kon​par​ti​tzen dut, etsi​pe​na dela beka​tu​rik oke​rre​na.

Ohi​ko​ak egin zaiz​ki​gun iru​di​ak desa​ge​rra​ra​zi nahi ditu​zue. Hemen​dik aurre​ra ez ditu​gu gurai​ze​ak iku​si​ko ikas​te​txe guz​ti​e​ta​ko lei​ho​e​tan, ezta pan​kar​ta​rik ere. Baina hau ez da ger​ta​tu​ko murriz​ke​tak buka​tu dire​la​ko, ez; Gober​nu​ko​ei, zuei, gus​ta​tzen ez zai​zu​e​la​ko bai​zik, ez zai​zu​e​la​ko eroso egi​ten. Oroi​ta​raz​ten dizue gaiz​ki ari zare​te​la, oso; oroi​ta​raz​ten dizue hori ez dela bidea, agin​tzen ari zare​te​la, bai, baina ez jen​de​a​re​kin, bai​zik eta jen​de​a​ren kon​tra, ez jaso​ta​ko bozek eman​da​ko zile​gi​ta​su​naz, bai​zik eta nagu​si​ke​ri​az eta des​po​tis​moz. Hone​kin ez da buka​tu​ko. Hau beste esku​bi​de murriz​ke​ta bat da. Orain ezin ditu​gu ezta pro​tes​ta egin ere.

Alda​rri​ka​pen hauek guz​ti​ak jen​dar​te​a​ren ezi​ne​go​na​ren sin​to​mak bes​te​rik ez dira. Eta sin​to​mak ezku​ta​tzea ez da modu ona, ezta era​gin​ko​rra ere, gai​xo​ta​su​na​re​kin buka​tze​ko. Gure pan​kar​tak ken​du​ko diz​ki​gu​zue, baina –argi izan eza​zue– isil​du, ez gara isil​du​ko.

Buka​tze​ko, Par​la​men​tu​ak onar​tu​ta​ko adi​e​raz​pe​na​ren azke​ne​ko pun​tua ira​ku​rri​ko dizu​et: “Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak herri​ta​rrak ani​ma​tzen ditu pai​ra​tzen ari diren murriz​ke​ten aurre​an modu akti​bo​an erreb​in​di​ka​zio​e​tan parte har​tzen jarrai deza​ten beren esku​bi​de​ak defen​da​tze​ko, eta uste du erreb​in​di​ka​zio mota zile​gi bat dela”.

Beste behin bota nuen hemen​dik kale​an adi​tzen dugun oihu bat, eta batzu​ei ez zitzai​en bate​re gus​ta​tu. Niri gus​ta​tzen ez zai​da​na da sumi​sioa, injus​ti​zi​a​ren aurre​ko isil​ta​su​na, eta, horre​ga​tik, gaur erre​pi​ka​tu​ko dut: “Pre​ca​ri​as nos qui​e​ren, rebel​des nos ten​drán”. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pérez. ¿Alguna intervención más en el turno a favor? Señor Nuin, por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra.

SR. NUIN MORENO: Egun on, buenos días. Gracias, señor Presidente. El Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra votará favorablemente a esta moción presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, y lo va a hacer porque por supuesto que nosotros defendemos no solo el derecho a la protesta de los trabajadores públicos y de los trabajadores privados, sino que entendemos que, además de ser un ejercicio de un derecho legal y que se ejerce de forma legítima, la protesta y la movilización hoy son prácticamente el único camino frente al austericidio al que está siendo sometida la sociedad navarra y también la sociedad del conjunto del Estado español, los ciudadanos y ciudadanas, los trabajadores y trabajadoras. 

Cuando empezó la crisis económica, los que han apoyado y quienes han venido apoyando desde la política, desde la sociedad, toda una terapia de recortes masivos de derechos sociales, laborales, de políticas públicas ante la crisis económica provocada por el capitalismo neoliberal, por el agotamiento y el colapso de las políticas neoliberales, que son los que nos han traído la crisis, cuando –decía– empezó la crisis, que tiene ese origen, quienes han apoyado todas estas políticas de recortes masivos de derechos, de políticas públicas llamaron a la sociedad a resignarse, esta sociedad tenía que resignarse porque no había ninguna alternativa, porque esto es lo que había y punto, nada más. Por lo tanto, era una terapia dolorosa pero es lo que había, y los ciudadanos, los trabajadores debían resignarse.  Insistieron mucho en eso, en ese mensaje y en ese llamamiento a la sociedad, desde luego, estuvieron mucho tiempo, pero no lo consiguieron, la sociedad no se resignó y los trabajadores y trabajadoras, la sociedad, la mayoría social, las víctimas de la crisis han comprendido, y cada vez lo hacen con más claridad, que ellas son víctimas, que no son responsables de la crisis, que no son responsables de los sufrimientos que están padeciendo y que, además, la resignación no les lleva a nada, no conduce a nada, ni conduce a una salida de la crisis ni conduce a que su situación vaya a mejorar en el futuro. 

Por lo tanto, esta sociedad se está movilizando más, está protestando más, de forma creciente en los últimos tiempos. El llamamiento a la resignación ha fracasado y ahora esta sociedad es consciente de que debe luchar, de que debe protestar y de que debe movilizarse, y eso es lo que está haciendo de forma cada vez más fuerte, más creciente y más mayoritaria. Eso se ha visto en movilizaciones generales y se ha visto en movilizaciones sectoriales. Se ha visto en los trabajadores privados y se ha visto en los trabajadores del sector público. Y cuando la sociedad protesta y se moviliza, aquellos Gobiernos, aquellos partidos, aquellos grupos políticos, aquellos grupos económicos que llaman a la resignación se empeñan en intentar acallar la protesta, en intentar acallar o desactivar la movilización. Y hacen eso intentando prohibir la protesta o incluso yendo más lejos, intentando criminalizar la protesta, porque están encima de la mesa reformas planteadas en este caso por el Gobierno del Partido Popular que entendemos que son muy peligrosas, porque intentar tratar la resistencia pasiva, la desobediencia civil poco menos que como delitos violentos en el Código Penal es intentar criminalizar la protesta legítima, la movilización legítima y necesaria. 

Ante esta situación, desde Izquierda-Ezkerra afirmamos que frente al austericidio, la protesta, la movilización, la rebelión social, en primer lugar, es democrática, es un ejercicio de democracia; en segundo lugar, es un acto legal y legítimo; en tercer lugar, es necesaria, es imprescindible, es el camino, el único camino que dejan a los trabajadores, a los jóvenes, a la mayoría social, que dejan, en definitiva, a esa sociedad quienes quieren perpetrar dentro del Estado español, en Navarra y fuera de ella, troikas internas y externas, el austericidio. Por lo tanto, desde luego, nosotros vamos a seguir comprometidos y vamos a seguir apoyando la movilización de la sociedad, la movilización de la ciudadanía, la movilización de los trabajadores del sector privado y del sector público en contra de los recortes masivos, en contra de este austericidio. 

Y lo que hemos visto en Navarra en este caso, en lo que se refiere a esta moción, es un intento más de acallar la protesta. La decisión del Gobierno de Navarra de prohibir a los trabajadores públicos que en sus lugares de trabajo, y sin que suponga ninguna interferencia ni ningún obstáculo para que puedan desempeñar perfectamente sus funciones, exhiban, manifiesten su protesta, su desacuerdo, su rechazo a las políticas de recortes de los propios servicios públicos en los que ellos trabajan, impedir eso, repito, es una forma más de intentar acallar la protesta, de intentar acallar el rechazo de los trabajadores y trabajadoras, en este caso del sector público de Navarra, a estas políticas. 

Por lo tanto, desde el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra queremos mostrar todo nuestro apoyo, toda nuestra solidaridad a los trabajadores y trabajadoras del sector público, a los que protestan, a los que se movilizan, a los que saben y comprenden, que cada vez son más, que este es el camino para hacer frente a las políticas de recortes masivos, a las políticas de austericidio, y, desde luego, en este sentido, quiero rechazar la actitud del Gobierno de Navarra y, consecuentemente, apoyar esta moción que llama a rectificarla. Nada más y gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Nuin. ¿Turno en contra? Por Unión del Pueblo Navarro tiene la palabra el señor García Adanero.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías. Evidentemente, en esta moción no se trata de protestas, porque, lógicamente, la libertad de expresión está perfectamente regulada en nuestro ordenamiento jurídico, y también el derecho a la huelga, a las manifestaciones, a protestar, a todo eso, por lo tanto, aquí no estamos hablando de protestas. ¿Ustedes se imaginan que un policía coja el coche-patrulla y se vaya con él de vacaciones? ¿O que uno coja el camión de bomberos y aproveche la escalera para hacer una mudanza en casa de un amigo? ¿O que uno tenga tantos invitados que no le quepan en casa y coja tres o cuatro habitaciones del hospital, de la residencia Virgen del Camino o de algún sitio así? Es que estamos hablando de eso, de utilización de medios públicos para fines privados. Estamos hablando de eso, no de protestas. 

Claro que se puede protestar, ¿no se va a poder protestar? En otros tiempos no, pero ahora sí se puede protestar, claro que sí. ¿Libertad de expresión?, toda, la regulada por la Constitución, toda la que se quiera; ¿manifestaciones?, las que se quiera; ¿huelgas?, las que se quiera; pero utilización de bienes públicos por interés personal y para interés privado, no. Y estamos hablando de eso, de eso que ustedes no quieren hablar. ¡Claro! Porque los servicios públicos son de todos ¿no?, ¿qué pasa, que ustedes pueden ir al médico y que el médico les atienda porque, claro, van ustedes y dicen: hombre, están en posición contraria al Gobierno, ¡qué bien!, y que yo vaya al médico y me tengan que insultar? ¿Qué pasa?, ¿que ese médico a mí no me tiene que atender o me tiene que atender con un papel en el que me está insultando? Pero esto ¿qué es? Y eso a ustedes, como no les toca, les parece fantástico, como nos toca solo a la gran mayoría de los que estamos aquí, solo al 40 por ciento de los ciudadanos, pues ya está. Eso sí les parece bien. O sea, a ustedes les parece normal que yo vaya al médico y que el médico esté con una pegatina en la que me está insultando. Eso les parece fantástico. Porque no estamos hablando solo de la tijera, ¿eh?, estamos hablando de otras cosas. Esto es mucho más serio de lo que ustedes piensan.

Ahora, pónganse al revés, y si ponemos en el parque de bomberos una pancarta tremenda en la que ponga: Unión del Pueblo Navarro, nuestro centro es Navarra, que es uno de nuestros lemas, ¿qué dirían ustedes? Pero, cómo, estos de UPN se han vuelto locos. ¿Y? Pues por lo menos eso agradaría a mucha más gente que otras cosas, porque como somos más... ¿Nos repartimos todos los bienes públicos proporcionalmente con la ley D’Hondt? Si quieren, hacemos eso y salimos ganando, nosotros ponemos nuestras pegatinas, nuestras pancartas, nuestros mensajes y ustedes ponen las suyas. Es que es una utilización privada de medios públicos, ustedes piensan que eso es suyo, pero no es suyo, es de todos, suyo y nuestro, y, por lo tanto, yo demando una atención, porque es de todos, suyo y nuestro, de todos. 

Por lo tanto, yo demando una atención como la que pueden dar a los demás, sin sentirme violento en ningún centro de salud ni en ningún otro servicio público que se presta. Además, le diré que todo lo que se está haciendo cuenta con el amparo del Parlamento o de las leyes de las que nos hemos dotado, porque el Gobierno no está prevaricando, el Gobierno está gobernando de acuerdo con las leyes. Por lo tanto, si ustedes quieren cambiar el Gobierno tienen el Reglamento para hacerlo, pero, si no, tendrán que hacer política. 

Veo que son incapaces de hacer oposición porque la tienen que hacer a través de los funcionarios en los centros públicos, etcétera. Dicen: es que solo nos queda la protesta. Entonces, ¿qué pasa?, ¿que no tienen votos? Solo les queda la protesta, y lo reconocen. Es que no nos votan, a nosotros solo nos queda ya la protesta, ha dicho el señor Nuin. Como sabe que no tiene los votos, pues la protesta. Permítannos a los demás utilizar los servicios públicos con la misma dignidad que los pueden utilizar ustedes, que no nos traten como ciudadanos de segunda. Pero ¿qué va a ser esto?, ¿por qué voy a tener que ir yo a un médico y encontrarme un cartel en el que se me está insultando?, pero ¿qué es esto? Ustedes no tienen vergüenza, hombre. Esto es una auténtica barbaridad, es que si esto fuera al revés nos estarían insultando. Es una barbaridad: utilización de bienes públicos para interés personal. Eso es lo que se está haciendo. 

Se puede protestar, están los cauces para protestar, para ir a la huelga y para todo lo que se quiera, pero no por interés personal, y es lo mismo que los ejemplos que ponía al principio. ¿Ustedes imaginan que cualquiera de nosotros utilicemos el atrio del Parlamento para organizar, no sé, cualquier acontecimiento que nos venga bien? El atrio es un espacio bueno, pues se lo pedimos al Presidente y organizamos algo aquí. Es que es lo mismo, interés particular con los bienes públicos, y eso tiene un nombre. Por lo tanto, ustedes hagan oposición aquí, que es donde hay que hacerla, dejen a los demás que hagan lo que tengan que hacer fuera, dentro de la ley, y no pretendan que haya ciudadanos de primera y de segunda, y que ustedes vayan tan contentos a algunos sitios y los demás no vayamos porque no tenemos por qué encontrarnos con alguien que nos quiera insultar, alguien a quien le pagamos el conjunto de los ciudadanos, entre otros, los ciento once mil ciudadanos que depositaron su confianza en Unión del Pueblo Navarro, que esos también pagan impuestos y también utilizan los servicios públicos y que, como comprenderán, no tienen por qué ir a ningún servicio público y encontrarse con algo que no les agrada. Dicen: no, pero como el funcionario quiere, que se aguante. Pero ¿por qué? Y si dice lo contrario, ¿qué dirían ustedes? Si en la pancarta, bien colgada, pusiera todo lo contrario a lo que piensan ustedes, dirían: pero ¿a quién se le ocurre? Pues lo que digo, nos estarían insultando aquí y habría que oírles. Se habrían ido ya fuera del Parlamento a decir que aquí ni hay libertad de expresión ni no sé qué, que somos no sé qué y blablablá, lo que hacen habitualmente. A la vista está que yo creo que esto es una auténtica aberración, una más. 

Evidentemente, yo no sé si algunos están acostumbrados a que acosar sea algo que forme parte de la vida política normal, pero, desde luego, no-sotros tenemos que denunciar eso. Creemos que el Gobierno en absoluto se ha extralimitado. Por el resto de Europa también se manifiestan, también se protesta, etcétera, pero no hacen estas cosas. O sea que no lo compare, es que unos países no son más democráticos que otros, si hay democracia hay democracia. Yo no creo que Suecia sea más democrática que España. Eso lo cree usted, yo no, pero en Suecia los funcionarios no van con el cartelito y en España sí. Seguramente porque allá tienen más respeto a lo que suponen las instituciones y el servicio público que se presta a los ciudadanos.

Nosotros, evidentemente, vamos a votar en contra, y nos parece una auténtica barbaridad que se funcione como se está funcionando en estos momentos con la utilización privada de los servicios públicos de todos los ciudadanos de Navarra que pagamos entre todos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor García Adanero. ¿Alguna intervención más en el turno en contra? Por el Grupo Parlamentario Popular tiene la palabra el señor Villanueva, quien, además, realiza la intervención desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Gracias, señor Presidente. Intervendré desde el escaño por la brevedad. El Partido Popular se opone también a la pretensión que trae hoy aquí el grupo Bildu-Nafarroa y que apoyan algunos otros grupos, fundamentalmente porque nos parece que, efectivamente, esta es una cuestión de orden. Está perfectamente regulado de qué manera pueden manifestar su opinión los funcionarios públicos respecto de aquellas cuestiones que les conciernen dentro del ámbito laboral, y, por lo tanto, nos parece que determinadas actitudes que se están viendo no son en nada edificantes. 

Lo que el Gobierno de Navarra, de UPN, propuso nos parece absolutamente claro. Simplemente habla de que no se pueden utilizar los elementos públicos para un uso particular, como ha dicho el portavoz de UPN. Se habla claramente, además, de que hay que respetar las rotulaciones oficiales o las privadas autorizadas y de que, evidentemente, en aquellos lugares que son precisamente públicos lo que no se puede hacer es colocar anuncios o mensajes particulares, por muy legítimas que sean las protestas. 

Nosotros no tenemos ningún problema en que la gente que no está de acuerdo con las medidas que toma el Gobierno –voy a hablar yo, evidentemente, en nombre del Gobierno de UPN, pero con lo que nos toca a nosotros en el Gobierno de España ya tenemos suficiente– se manifieste, salga a la calle y diga lo que le parece oportuno. Pero nos parece que confundir lo público con lo privado es algo que no debe permitirse, y la utilización en los espacios públicos de eslóganes, de pancartas, de lemas, que son, como decía, legítimos en la protesta pero no legítimos en el uso, en la medida en que se hacen en espacios públicos, no nos parece que sea en nada admisible.

Por lo tanto, votaremos en contra. Lo que esperamos es que haya un poco de sentido común porque yo creo que la legitimidad a la hora de protestar la reconocemos todos, pero lo que no podemos reconocer es que valga cualquier cosa para protestar y en ocasiones para insultar a los que, en el ejercicio de la responsabilidad de gobierno, toman las decisiones, con las cuales se puede estar en contra o se puede estar a favor, pero, insisto, lo que no se puede hacer es lo que se hace en ocasiones, que es insultar y faltar al respeto a quienes ejercen los poderes públicos porque los ciudadanos así lo han querido. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Villanueva. Turno de réplica, señor Rubio.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: La verdad es que el señor portavoz de UPN me lo ha puesto fácil: utilización privada de bienes públicos, ¿y de quién? De boca del portavoz de UPN. Han oído ustedes bien, señores: utilización privada de bienes públicos. Se está difundiendo, aunque se intentó evitar por todos los medios que se difundiera, un vídeorreportaje, que a estas horas estará extendiéndose como el juego en la rastrojera, que dice la jota, que lleva por título Los trileros forales, ¿dónde está nuestra pasta? Dentro de unos días tendrán noticias de ello. Ahí se exponen varios casos, bastantes casos, se hace historia de la utilización privada de bienes públicos y de dinero público. 

Utilización de bienes públicos. Recuerdo una moción, aprobada por el pleno municipal de Pamplona, que decía que una pancarta, probablemente la mayor pancarta que se ha hecho en Pamplona, tenía que pagarla la tesorería de UPN. Algunos de los aquí presentes entonces eran concejales de Pamplona. Sí, señores. 11.263 euros nos costó a todos los pamploneses y pamplonesas la pancarta para tapar las vergüenzas de la que entonces era Alcaldesa de Pamplona. Se dijo entonces que era un escándalo político, que era un capricho, un despilfarro. Lo que no sé es si UPN, la tesorería de UPN pagó la pancarta al final. ¿No? Usted estaba en el Ayuntamiento, señor Sánchez de Muniáin. Sí, sí han ganado ustedes las elecciones, es cierto, nos lo repiten constantemente, pero no llevaban... No, no se me olvida, lo sufro día a día, no se me olvida, pero ustedes en su programa...

SR. PRESIDENTE: Señorías, por favor. 

SR. RUBIO MARTÍNEZ: ... no nos decían que iban a aplicar a toda la ciudadanía las políticas del señor De Guindos –le suena, ¿verdad?–, presidente, hasta hace no mucho, hasta que le nombraron Ministro, de Lehman Brothers –no se ría, es que es verdad, si eso es lo que hay que decir con los recortes–, o del señor Montoro, que cada vez que abre la boca es para darle una patada a Navarra y a su régimen foral. 

Protestar no es atacar, y los funcionarios públicos de Navarra han sido exquisitos en su protesta porque son pancartas, pegatinas y carteles que se quitan al día siguiente de que cambie esta política. Sí es cierto que en otros sitios hemos visto insultos personales, pintadas y otra serie de cosas que los funcionarios navarros, los trabajadores en Navarra no han hecho. Para ustedes, protestar es delinquir. Si hubiese sido por ustedes, Rosa Parks habría ido a la cárcel cuando se sentó en un autobús. Sí, señor. Porque si fuese por ustedes, ¿qué habría pasado cuando protestaban las sufragistas o los abolicionistas? Es que es lo mismo, señores. 

Están diciendo que no empleemos pancartas en sitios públicos. Voy a sacar algunas pancartas. ¿Les suena? Sitio público: se vende, Gobierno de Navarra. ¿Suena? (Risas) 

SR. PRESIDENTE: Señorías.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Se vende. Los edificios públicos se venden. Como informó el Gobierno a mi grupo, tienen ustedes decenas y decenas y decenas de locales en alquiler. Pero, claro, con la ley de protección de datos, no sabemos quiénes son los dueños de esos locales en alquiler, sin embargo, los que tienen en propiedad los venden. ¿Eso es defender lo público? Vamos, hombre, vamos. Gracias de todas formas a los grupos que van a apoyar esta moción.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Rubio. Una vez que se ha producido el debate de esta iniciativa de Bildu-Nafarroa, vamos a proceder a la votación de la misma. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Secretaria, resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 25 votos a favor, 21 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda, por lo tanto, aprobada la resolución propuesta por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. 

Traducción:

(1) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Eso sí que es precisión, señor Lizarbe. Mi intervención no será tan breve. Pero, al fin y al cabo, tendrá el mismo valor: nosotros también votaremos a favor, porque nos parece que no cabe otra opción, no hay otro camino. En este caso solo tenemos una opción: sí o sí.

El 31 de octubre de 2012, el Gobierno de Navarra dio instrucciones a sus empleados garantizar el buen uso de los bienes y espacios públicos. Y la primera pregunta que me hago al leer esto es la siguiente: ¿Qué significa “buen uso”? Claro, si preguntamos a un niño qué significa dar buen uso a algo, enseguida nos responderá: no darle mal uso. Así de claro. Entonces viene la siguiente pregunta: Utilizar pancartas, colocar pancartas, ¿es dar mal uso? Ponerse una chapa en la ropa, ¿es hacer mal uso de la ropa? Nosotros creemos que no. Y, en este caso, cuando digo “nosotros” no me refiero a Nafarroa Bai, no; me refiero a que este Parlamento no cree que eso sea hacer un mal uso. Y aquí utilizaré ese argumento que tanto les gusta a ustedes: el de la mayoría. Aquí, la mayoría votó a favor de la declaración institucional que les voy a leer a continuación: “En opinión del Parlamento de Navarra, no se puede considerar que como una utilización perversa de los bienes públicos el hecho de que los trabajadores, mientras están trabajando, muestren mensajes de protesta y reivindiquen derechos”. Eso es lo dice este Parlamento, la mayoría, los votos, como suelen decir ustedes. 

El Gobierno dice que es responsabilidad de los trabajadores hacer caso de esta norma, y que, en caso contrario, tomará las medidas pertinentes, atendiendo al régimen disciplinario. Eso sí, a continuación dice: “con total respeto al derecho de libre expresión”. Pero nuevamente mencionaré lo que dice este Parlamento –una línea nada más–: “Esa prohibición vulnera el derecho a la libre expresión”. Eso es lo que dice este Parlamento, que esas instrucciones vulneran el derecho a la libre expresión. Puede usted decir que sí o que no, pero eso es lo que dice este Parlamento, no lo que digo yo. Aunque yo también lo suscribo, por supuesto.

Ustedes piensan que la libertad de expresión es algo bueno, que siempre se puede decir lo que se quiere; eso sí, siempre que sea lo que ustedes quieren oír. Peor en este caso no es así, lo que oyen no es lo que quieren oír, esa es la cuestión. Y entonces imponen una prohibición, obligan a que no se utilicen, obligan a no utilizar pancartas. Y, además, en sus instrucciones llaman a eso “neutralidad”. Yo diría que eso no es neutralidad; bueno, no diría, digo que no, que eso no es neutralidad, que eso es apoyar al Gobierno, hacer publicidad al Gobierno. Eso es lo que yo digo.  

Todos hemos estado enfermos alguna vez, con gripe o algo así. Los médicos dicen que la gripe se cura en siete días con medicamentos y en una semana sin ellos. Eso es lo que dicen. Todos lo hemos oído alguna vez. De todas formas, aun sabiendo que no nos vamos a curar antes, todos tomamos medicamentos. ¿Para qué? Para aliviar los síntomas, para eliminar los síntomas. Pero sabemos que con eso no estamos curando la gripe, sabemos que únicamente estamos eliminando los síntomas, nada más. Y eliminar los síntomas no es curar la enfermedad. El Gobierno ha decidido eliminar los síntomas del malestar. Eso es lo que ha decidido, ocultarlos. Dicen que no resulta bonito verlos cuando acuden a un centro de salud o a una escuela, o cuando van por la carretera y ven la sede de los bomberos, que no es bonito estéticamente, al igual que ocurría en su día con la rotulación del Baluarte, no es bonito, no es estético, no es apropiado, no es pulcro. Claro está, protestar no es apropiado. Preferirían que todos calláramos, que tragáramos lo que nos dan, pero no. Preferirían que, con la que está cayendo, dijéramos “pues venga, adelante”, y que nos quedáramos callados de pura resignación. Pero yo sé, he oído y comparto que la resignación es el peor de los pecados.

Quieren hacer desaparecer imágenes que se han hecho cotidianas. De ahora en adelante no veremos tijeras en las ventanas de todos los centros educativos, ni veremos pancartas. Pero eso no sucederá porque los recortes han terminado, no, sino porque a ustedes, miembros del Gobierno, no les gusta, no les resulta cómodo.  Les recuerda que lo están haciendo muy mal; les recuerda que ese no es el camino, que gobiernan, sí, pero no con la gente, sino contra la gente, no con la legitimidad que dan los votos, sino con autoritarismo y despotismo. Pero con esto no va a acabar. Esto es un nuevo recorte de derechos. Ahora ya no podemos ni protestar. 

Todas estas reivindicaciones no son más que síntomas del malestar de la sociedad. Y esconder los síntomas no es la forma adecuada ni efectiva de acabar con la enfermedad. Nos quitarán nuestras pancartas, pero tengan claro que no nos van a callar.

Para terminar, les leeré el último párrafo de la declaración institucional aprobada por este Parlamento: “El Parlamento de Navarra anima a la ciudadanía a que siga tomando parte activamente en las reivindicaciones de la defensa de sus derechos ante los recortes que se están sufriendo y considera la misma como una forma legítima de participación ciudadana”.

En una ocasión reproduje aquí un grito que oímos en la calle, y a algunos no les gustó. Lo que a mí no me gusta es la sumisión, el silencio ante la injusticia, y por eso lo voy a repetir hoy aquí: Precarias nos quieren, rebeldes nos tendrán. Muchas gracias.

