El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por la Parlamentaria Foral Ilma Sra. Dña. Amaya Zarranz Errea, del Grupo Parlamentario Populares de Navarra, sobre diferentes cuestiones relacionadas con el Acuerdo de establecer una Red Nacional de Centros de Acogida, adoptado por la Conferencia Sectorial de Igualdad que tuvo el 17 de junio de 2013 (8-13/PES-00187), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La Conferencia Sectorial de Igualdad aprobó la I Estrategia Nacional para la erradicación de la Violencia de Genero 2013-2016 en su reunión de 17 de junio. 

La Estrategia se articula en torno a siete ejes y 258 medidas, con los que se ha querido dar respuesta a los principales problemas detectados:

1. La ruptura del silencio de las mujeres y su entorno. 

2. La necesidad de dar una respuesta más eficaz y personalizada. 

3. La atención a los menores y a los grupos vulnerables (mayores, del ámbito rural, inmigrantes y mujeres con discapacidad). 

4. La atención a otras formas de violencia, como los matrimonios forzados, la mutilación genital y la trata con fines de explotación sexual. 

5. Mejorar la formación de todos los profesionales implicados. 

6. Mejorar la coordinación y el trabajo en red.
7. La evaluación, conocimiento y mejora continúa.

El establecimiento de una Nueva Red Nacional de Centros de Acogida, es también una de las medidas específicas contempladas en el objetivo número 6, de mejora de la coordinación. Se trata de una iniciativa encaminada a mejorar la protección y la seguridad de las víctimas y de los menores a su cargo, así como favorecer su recuperación integral.

En la Red se han integrado los centros de emergencia, las casas de acogida y los pisos tutelados existentes en cada Comunidad Autónoma, de forma que se pueda dar cobertura a los distintos niveles de atención.

Todas las CCAA firmantes, entre ellas la Comunidad Foral de Navarra, nos hemos comprometido a firmar, en el plazo de cuatro meses, un protocolo de derivación que se rija por criterios de atención personalizada a las usuarias. En los supuestos de emergencia, alegada por la CC AA de origen, la derivación se resolverá en un plazo máximo de 24 horas. 

Para sentar las bases de la nueva Red de casas de Acogida se ha creado recientemente un grupo de trabajo, y se ha lanzado una plataforma virtual con las CCAA (activada con fecha 15 de noviembre de 2013), desde el Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, en el marco de la cual se abordarán distintas cuestiones, entre ellas, el inicio de los trabajos para la puesta en red de los Centros de Acogida a nivel nacional. A través de esta Plataforma, en breve empezarán a funcionar los diferentes grupos de trabajo.

Resta decir que, hasta ahora, Navarra no ha dejado de atender la demanda de aquellas mujeres víctimas de violencia que, por su situación de riesgo, han debido cambiar de residencia. Para ello, y de manera informal hasta ahora, se han solicitado aquellos traslados que se han considerado necesarios, de la misma manera que otras CCAA lo han solicitado a Navarra también.

Así, desde el año 2008, se han gestionado ocho traslados de mujeres alojadas en los Recursos de Acogida de Navarra a Bilbao, Cataluña, Madrid y Vigo. Se han elegido los destinos basándonos en la existencia de red formal o informal de las mujeres en las CCAA donde se ha solicitado el traslado, para favorecer su recuperación de una forma más satisfactoria.

Y se han gestionado traslados a los recursos de Navarra de mujeres procedentes de los recursos de acogida de Logroño (dos casos), Teruel y Vitoria.

También se ha ofrecido alojamiento en los Recursos de Acogida a cuatro mujeres procedentes de Alicante (dos), Bilbao y Madrid durante la asistencia a proceso judicial celebrado en Pamplona, volviendo al recurso de origen al finalizar el proceso.

Por lo tanto, podemos decir que, a pesar de no existir formalmente hasta este momento protocolo de derivación, se han resuelto de forma satisfactoria todas las demandas de traslado de recurso de acogida.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 10 de diciembre de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez
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