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El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la  pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro adscrita al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre diversas cuestiones sobre ejecución de ingresos y previsiones a 31 de diciembre (PES-00182), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Adjunto se remite la información sobre la ejecución de ingresos, a nivel de partida presupuestaria, que desde el Servicio de Contabilidad se remite mensualmente al Parlamento de Navarra a petición del Ilmo. Sr. Parlamentario D. Koldo Amezketa Díaz y de la que dicha institución dispone desde mayo de 2013.

Respecto de la previsión del cierre del ejercicio, dadas las múltiples variables que pueden influir en la recaudación resulta imposible saber con la exactitud que sería deseable cuál podría llegar a ser dicho importe. De todos modos los datos de cierre del ejercicio serán facilitados al Parlamento tan pronto como sea posible, a través del procedimiento indicado en el párrafo anterior.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2013

El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia
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