El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran, del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre distintos aspectos de las plazas en residencias y si se prevén cambios con el modelo ResideN (8-13/PES-00193), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
•  ¿Debe acometerse alguna modificación normativa derivada de los nuevos perfiles de persona usuaria que se definen en Residen? 

No hace falta hacer ninguna modificación ya que para la Agencia Navarra para la Autonomía de las Personas el nuevo modelo de contrato no supone cambio de perfiles, dado que todos ellos se corresponden con personas que ya son atendidas en la actualidad en las residencias de personas mayores. Para la Agencia los perfiles son personas con o sin dependencia.

•  ¿Cómo contabilizarían respecto a las ratios, las plazas ocupadas por personas "dependientes sociales" mayores de  65 años, menores de 65 años con discapacidad y dependencia y mayores de 65 años con discapacidad y dependencia?

Los ratios se calculan en función de la dependencia de las personas. Que los usuarios sean mayores o menores de 65 años o tengan discapacidad no es tan relevante para el ratio como su nivel de dependencia. Las personas con discapacidad serán ingresadas en residencia de mayores siempre que sus necesidades de atención sean asimilables a mayores.

En el caso de las personas con dependencia social, son no dependientes con lo cual se les aplicará el ratio para no dependencia.

• ¿Qué medidas se van a  tomar para atender las nuevas necesidades que surjan por la presencia de nuevos perfiles en las Residencias?

El contrato es la medida; es el instrumento que permite gestionar las necesidades de los usuarios y su atención.

• ¿Existe o se va a crear algún procedimiento que incluya valorar al usuario y establecimiento  de servicios especiales necesarios?

Para valorar al usuario ya existe un procedimiento que da información sobre un usuario y sus necesidades, ese instrumento es la Valoración de Dependencia que nos permite obtener su grado de dependencia. La homogeneidad de usuarios según dependencia en las residencias de mayores no hace necesario crear nuevos servicios especiales.

Con respecto a las ratios que se exigen a los centros:

• ¿Rigen las mismas ratios en todos los Centros?

Existen unos mínimos generales y, en todo caso, el modelo resideN asegura que en las distintas residencias existan niveles de atención de calidad y similares para todas las personas.

• ¿Existe alguna variación o modificación o se prevé que se produzca en algún Centro, entre lo exigido con el Concerdep a la exigencia que marca Residen?

En atención directa las exigencias son similares. En terapia y fisioterapia en general a las residencias con menos ratio se les ha solicitado un incremento de horas.

En los servicios sanitarios se ha tenido muy en cuenta si desde el servicio público de salud se prestaba el servicio a la residencia a concertar.

En cuanto a servicio de limpieza, cocina y lavandería no se exige ratio sino que se cumpla el servicio correctamente según lo contratado, dado que en muchas ocasiones nos encontramos con servicios que están subcontratados.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 18 de noviembre de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez

