En sesión celebrada el día 3 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el impacto de la decisión de retrasar las devoluciones de IVA de 2012 a 2013 en la recaudación de los ajustes de IVA de 2013, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 3 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

En comparecencia de ayer 29 de enero de 2014 de la Consejera D.ª Lourdes Goicoechea, este parlamentario preguntó expresamente si el retraso en las devoluciones de IVA de 2012 a 2013 había tenido un impacto recaudatorio en la recaudación de los ajustes de IVA en 2013. En caso afirmativo, preguntó si el Gobierno había cuantificado el impacto y quiso saber cuánto.

En la respuesta de la Sra. Goicoechea pareció deducirse que efectivamente reconocía que había habido un impacto, pero no dijo nada sobre si el Gobierno lo había evaluado o no y mucho menos, por lo tanto, sobre la cuantía.

La pregunta es la siguiente:

• ¿Evaluó el Gobierno el impacto de la decisión de retrasar las devoluciones de IVA de 2012 a 2013 en la recaudación de los ajustes de IVA de 2013? ¿Cuál fue el impacto expresado en millones de euros?

Pamplona, a 30 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

