En sesión celebrada el día 30 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aportación de órganos por la Clínica Universitaria de Navarra al programa de trasplantes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 30 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

EI Parlamentario Foral, Sr. Patxi Leuza García, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta, al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, para su contestación por escrito.

En contestación a la petición de información (PEI-00414) a la pregunta concreta del número de órganos recuperados para trasplante en el Complejo Hospitalario de Navarra y cuántos en la Clínica Universitaria a lo largo de los últimos diez años, el Departamento nos informa de que en Navarra todos los explantes de órganos se realizan en el Complejo Hospitalario de Navarra.

No habiendo sido satisfecha la pregunta sobre esta cuestión realizada en el turno de réplica en comparecencia parlamentaria de la Consejera sobre la situación de los trasplantes en Navarra celebrada el 13 de diciembre, y en relación con la cuestión suscitada, la pregunta es la siguiente:

• ¿No ha fallecido nadie en la Clínica Universitaria desde que empezó el programa de donación y trasplante en Navarra en situación que permita la donación?

• ¿Cuáles son los motivos por los que no se ha conseguido ningún órgano procedente de donante cadáver para trasplante en la CUN?

Pamplona-Iruñea, 26 de diciembre de 2013

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

