En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la sentencia del Tribunal Constitucional anulando la Ley del Parlamento de Navarra por la que se articulaba el pago del IBI a las propiedades de la Iglesia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 12 de diciembre y que sea respondida por el Gobierno de Navarra.

¿Considera el Gobierno de Navarra que la resolución del Tribunal Constitucional anulando la Ley del Parlamento de Navarra mediante la cual se articulaba el pago del IBI a las propiedades de la iglesia no destinada al culto es socialmente justa y democrática y respeta, a criterio del Gobierno, las competencias de Navarra?

Pamplona/lruñea, 9 de diciembre de 2013

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

