En sesión celebrada el día 16 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los despidos de trabajadores de Gamesa y el mantenimiento de ayudas públicas a empresas que con beneficios despiden a trabajadores, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada en el Pleno del 19 de diciembre por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª Yolanda Barcina Angulo.

La dirección de la empresa Gamesa en Navarra ha tomado la decisión de despedir a 25 trabajadores/ as.

Los despidos se producen a pesar de que Gamesa, según el informe de resultados del tercer trimestre, ha obtenido unos beneficios de 31 millones de euros en los primeros nueve meses del año 2013.

En diciembre de 2012 Gamesa ejecutó un ERE de extinción de empleo que supuso 324 despidos en el Estado, de los cuales 200 se produjeron en Navarra.

Resulta inaceptable que una empresa que obtiene beneficios, y que ha recibido también elevadas ayudas y subvenciones públicas, despida ahora a otros 25 trabajadores/as.

Por todo ello interesa saber,

– ¿Ha realizado o va a realizar alguna acción el Gobierno de Navarra ante Gamesa para que estos nuevos 25 despidos sean retirados y los/as trabajadores/as afectados vuelvan a sus puestos de trabajo?

–¿Va a mantener el Gobierno de Navarra ayudas públicas a empresas que con beneficios despiden trabajadores/as?

Pamplona, 16 de diciembre de 2013

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

