El Consejero de Políticas Sociales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito presentada por la Parlamentaria Foral Ilma Sra. Dña. Amaya Zarranz Errea, del Grupo Parlamentario Populares de Navarra, sobre el coste económico que supone una hora de apertura del Pabellón Multiusos Navarra Arena y la estimación del coste si se encuentra cerrado (8-13/PES-00167), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Departamento de Políticas Sociales convocará en las próximas semanas la Mesa de Trabajo en la que estarán representantes del Departamento de Cultura y Turismo, de Deportes y de la CPEN, además de expertos externos, el objetivo principal será definir el plan de gestión que concrete los usos futuros del Pabellón Arena. A partir de los trabajos de esta Mesa sabremos con exactitud los datos que usted pregunta y gustosamente le informaremos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 8 de noviembre de 2013

El Consejero de Políticas Sociales: Íñigo Alli Martínez

