La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la diferencia entre el descenso del desempleo en Navarra y el aumento del número de personas que se han afiliado a la Seguridad Social (PES-151), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En primer lugar se expone la diferencia conceptual entre ambos términos:

· AFILIACIÓN A LA SEGURIDAD SOCIAL recoge el número de trabajadores en alta laboral en los distintos regímenes de la Seguridad Social a fin de mes. Son los que realizan una actividad laboral propiamente dicha (no se incluyen parados ni estudiantes) por lo que quedan obligados a cotizar al sistema público para la protección de, al menos, las situaciones de jubilación, invalidez y muerte.

· PARO REGISTRADO está constituido por el total de demandas de empleo en alta registradas por el Servicio de Empleo Público Estatal (SEPE), existentes el último día de cada mes, excluyendo las que correspondan a las siguientes situaciones descritas en la Orden Ministerial de 11 de Marzo de 1985: 

· Demandantes que solicitan otro empleo compatible con el que ejercen (Pluriempleo).

· Demandantes que, estando ocupados, solicitan un empleo para cambiarlo por el que tienen (Mejor empleo).

· Demandantes perceptores de prestaciones por desempleo que participan en trabajos de Colaboración Social (Colaboración Social).

· Demandantes que son pensionistas de jubilación, pensionistas por gran invalidez o invalidez absoluta y demandantes de edad igual o superior a 65 años (Jubilados).

· Demandantes que solicitan un empleo para un período inferior a 3 meses (Empleo Coyuntural).

· Demandantes que solicitan un trabajo con jornada inferior a 20 horas semanales (Jornada < 20 horas).

· Demandantes que están cursando estudios de enseñanza oficial reglada siempre que sean menores de 25 años o que superando esta edad sean demandantes de primer empleo (Estudiantes).

· Demandantes asistentes a cursos de Formación Profesional Ocupacional, cuando sus horas lectivas superen las 20 a la semana, tengan una beca al menos de manutención y sean demandantes de primer empleo (Estudiantes).

· Demandantes con demanda suspendida en tanto permanezcan en esta situación ya que la suspensión de la demanda, que generalmente se tramita a petición del demandante y por causa que lo justifique, interrumpe la búsqueda de empleo (Demandas suspendidas).

· Demandantes beneficiarios de prestaciones por desempleo en situación de compatibilidad de empleo por realizar un trabajo a tiempo parcial (Compatibilidad prestaciones).

· Demandantes que están percibiendo el subsidio agrario o que, habiéndolo agotado, no haya transcurrido un periodo superior a un año desde el día del nacimiento del derecho (Trabajadores Eventuales Agrícolas Subsidiados).

· Demandantes que rechacen acciones de inserción laboral adecuadas a sus características, según se establece en el Art. 17, apartado 2 del Real Decreto Legislativo 5/2000, de 4 de agosto. (Rechazo de acciones de inserción laboral).

· Demandantes sin disponibilidad inmediata para el trabajo o en situación incompatible con el mismo, como demandantes inscritos para participar en un proceso de selección para un puesto de trabajo determinado, solicitantes de un empleo exclusivamente para el extranjero, demandantes de un empleo solo a domicilio, demandantes que en virtud de un expediente de regulación de empleo, están en situación de suspensión o reducción de jornada o modificación de las condiciones de trabajo, etc. (Otras causas).

Cabe señalar que una persona que causa baja en el paro no ha tenido, necesariamente, que encontrar trabajo por cuenta propia o ajena, y por ello darse de alta en alguno de los regímenes de la Seguridad Social, lo que supondría un aumento de la afiliación.  Si esta fuera la relación lógica, las cifras del paro registrado disminuirían cuando la afiliación aumenta, y viceversa, siendo su comportamiento inversamente proporcional.

Sin embargo, esta interpretación no es correcta de conformidad con la siguiente argumentación:
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El diagrama refleja que el grupo de afiliación a la Seguridad Social no es el único grupo de recepción de parados que causan baja en esta situación.  Además este flujo no es el que controla el comportamiento o tendencia de ambos, sino que intervienen otros factores, entre otros los siguientes:

· La afiliación en la Seguridad Social es obligatoria. El trabajador debe ser dado de alta en el Régimen correspondiente de la Seguridad Social siempre que comience a trabajar. La inscripción como demandante de empleo no es obligatoria. 

· La baja en el correspondiente Régimen de la Seguridad Social determina el cese en la actividad del trabajador. La baja como demandante de empleo no implica el inicio de una actividad laboral
De esta forma, el crecimiento o decrecimiento de una de las variables no es consecuencia del decrecimiento o crecimiento de la otra. Ambos pueden tener el mismo comportamiento de crecimiento o decrecimiento en el mismo mes.

Por lo tanto, no se puede establecer una comparación entre ambas variables, y no existen factores que condicionen la relación entre ambas. Cada una de las variables por sí misma, arroja unos resultados y unas tendencias concretas.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de noviembre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

