La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario no adscrito, sobre el dato de presión fiscal por habitante correspondiente a 2011 consignado en las cuentas generales de 2012 (PES-168), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En relación con la pregunta formulada, hay que señalar que los datos considerados para elaborar el indicador a que se refiere la pregunta son los correspondientes a los derechos liquidados netos de impuestos directos e indirectos, así como los del artículo 30 (tasas fiscales). El valor de estas magnitudes en el ejercicio 2011 que recogen las Cuentas Generales de ese año es el siguiente:

Impuestos directos (Cap.1): 1.620.536.374 euros (pág. 52 del resumen general)

Impuestos indirectos (Cap.2): 1.644.827.950 euros (pág. 54 del resumen general)

Tasas fiscales (Art. 30): 14.641.958 euros (pág. 56 del resumen general)

TOTAL: 3.280.006.282 euros

Dividiendo esta cantidad entre el número de habitantes de Navarra computables para ese año (642.051) se obtiene el resultado de 5.109 euros/habitante que figuran en las Cuentas Generales de 2011.

Para el ejercicio 2012, ese mismo cálculo arroja un resultado de 4.575 euros por habitante. No obstante, y de cara a la comparabilidad entre ambas magnitudes hay que tener en cuenta que en el ejercicio 2011 los beneficios fiscales se incluían dentro del presupuesto como partidas de gasto, incrementando en consecuencia los ingresos. En las Cuentas de 2012, en donde los beneficios fiscales no se incluían en el presupuesto, se corrigió el dato de los ingresos de 2011 para que las comparaciones fueran homogéneas, pero se omitió por error modificar el resultado de la presión fiscal por habitante, que debería haberse señalado como 4.624 euros, tomando los propios datos que figuran en las Cuentas 2012 referentes a los ingresos de 2011. Hay que tener en cuenta que la cifra de derechos liquidados de capítulo 1 en 2011 (1.620,5 millones de euros) se convierte, una vez eliminado el importe de beneficios fiscales, en 1.309,3 millones, que es la cifra que debe considerarse para el indicador de 2011, a efectos de su comparación con el ejercicio 2012.

Por consiguiente, el importe de la presión fiscal por habitante en 2011 que figura en las Cuentas Generales de 2012 debe ser de 4.624 euros por habitante. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de noviembre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

