Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko urtarrilaren 27an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maite Esporrín Las Heras andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuak Europar Batasunetik kanpoko BAMen estatusa konpontzeko garatu dituen ekintzei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 27an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maite Esporrín Las Herasek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Urtarrilaren 15ean –asteazkena–, Nafarroako Parlamentuko Osasun Batzordeak mozio bat onetsi zuen, hitzez hitz honakoa dioena:

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernuari exijitzen dio Europar Batasunetik kanpoko Barruko Mediku Egoiliarren estatusa alda dezan, orain duten ikasketa-baimenaren ordez lan- eta egonaldi-baimena emanda, horrek bermatuko bailuke langabezia-prestazioa jasotzea Nafarroako Osasun Sisteman Barruko Mediku Egoiliar sendagile gisa prestakuntza hartu ondoren”.

Nafarroako Gobernuak zer egin du egoera konpontzeko eta mediku egoiliar guztiek aukera berdinak izan ditzaten?

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 23an

Foru parlamentaria: Maite Esporrín Las Heras

