Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko abenduaren 9an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Víctor Rubio Martínez jaunak aurkeztutako galdera, Pirinioetako Lan Komunitatearen XXXI. Osoko Bilkurara joateko behar bezala baimendutako pertsonak kanporatzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko abenduaren 9an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Víctor Rubio Martínezek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Iragan azaroaren 7an Pirinioetako Lan Komunitatearen XXXI. Osoko Bilkura egin zen Baluarten. Osoko Bilkura horretara sartu ahal izateko, gonbit-eskaera bat egin behar zitzaien antolakuntza-arduradunei.

Landa garapenari eta ingurumenari dagokienez Osoko Bilkura horretan jorratzen diren gaien garrantzia dela-eta, asko izaten dira bertan egoteko eskaria egiten duten pertsonak.

Osoko Bilkurarako sarreran, poliziak zeuden harreragileekin batera. Polizia horiek aldameneko areto batera eraman zituzten zenbait herritar, eta ondoren Baluartearen eraikinetik bota zituzten. Herritar horiek izena eman izanaren egiaztagiria zeukaten, ekitaldiaren antolatzaileek behar bezala emana.

Horrenbestez, ondoko galdera egiten diot Nafarroako Gobernuari: 

• Zergatik ukatu zitzaien Osoko Bilkurara sartzea behar bezalako baimena zeukaten pertsonei? Nafarroako Gobernuak ba al darabil ekitaldi jakin batzuetan parte hartzeko betoa duten pertsonen zerrendarik? Zerrenda horietan egoteak zer ondorio ditu, eskubide-murrizketari dagokionez?

Iruñean, 2013ko azaroaren 26an

Foru parlamentaria: Víctor Rubio Martínez

