
En respuesta a la pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Popular, Sr. D. Eloy Villanueva Cruz, (PES-00198) relativa a las siguientes cuestiones relacionadas con la Comisión de Atención en Materia de Desahucios constituida por acuerdo del Gobierno de Navarra de 6 de febrero de 2013:

– Fecha de constitución.

– Relación de reuniones mantenidas hasta la fecha.

– Acuerdos adoptados y medidas propuestas.

– Contenido del protocolo de actuación al que se alude en el acuerdo de gobierno de 6 de febrero.

Se informa de lo siguiente:

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de fecha 6 de febrero de 2013, publicado en el Boletín Oficial de Navarra número 31, de 14 de febrero de 2013, se crea  la Comisión de Atención en materia de desahucios, estableciendo, entre otros aspectos, su composición y  funciones. La primera sesión constitutiva se celebró en fecha 22 de febrero, siendo las siguientes reuniones celebradas en fecha 20 de marzo y 25 de mayo de 2013. Los objetivos y principales ejes de actuación estratégicos a los que alude el acuerdo de Gobierno de Navarra y sobre los que se está trabajando desde la Comisión son los siguientes:

• Asesoramiento a los afectados a través de la Oficina de Mediación Hipotecaria. 

• Relaciones con los Tribunales de Justicia, suscribiéndose a tal efecto un Convenio entre el Consejo General del Poder Judicial, el Gobierno de Navarra y la Federación Navarra de Municipios y Concejos sobre la detección de supuestos de vulnerabilidad con ocasión del lanzamiento de vivienda familiar y medidas de carácter social.

• Relaciones con las entidades financieras para conocer las actuaciones realizadas en relación con lo supuestos de impagos hipotecarios y establecer medidas que favorezcan, entre otros aspectos,  la solución de los conflictos mediante la dación en pago. Entre otras, se ha previsto la posibilidad de acceder a subvenciones para los arrendatarios de viviendas de protección oficial que hayan entregado en pago su vivienda en las condiciones señaladas en la Disposición Adicional Novena del Decreto Foral 61/2013, de 18 de septiembre, que, unido a la posibilidad de que las personas jurídicas que hayan adquirido una vivienda protegida mediante dación en pago de un crédito hipotecario o similar sean titulares de vivienda protegida, favorecerá las daciones en pago en detrimento de las ejecuciones hipotecarias.

• Establecimiento de medidas fiscales. Se encuentra en tramitación en el Parlamento el proyecto de Ley Foral de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, que, tras el trámite de enmiendas y según reciente publicación en la pagina web del Parlamento, tras su pase por la Comisión Parlamentaria correspondiente, exime del pago del impuesto de incremento de patrimonio a todos los deudores hipotecarios, cualquiera que sea su umbral de exclusión, siempre que se trate de la vivienda habitual y única del sujeto pasivo. Tendrá efectos para los incrementos de patrimonio producidos a partir del 11 de marzo de 2012, con independencia de que la transmisión de la vivienda sea consecuencia de un procedimiento judicial instado por una entidad financiera, de una venta extrajudicial por medio de notario (art. 129 Ley Hipotecaria) o de una dación en pago.  En esos mismos supuestos, si la vivienda afectada es de protección oficial no habrá que devolver las ayudas que pudieran haber percibido los adjudicatarios, quedando a su vez libres del impuesto sobre el incremento de valor de los terrenos de naturaleza urbana.

• Habilitación normativa para que, en el caso de la renovación de los contratos de arrendamiento de vivienda protegida, se tome como referencia, a los efectos del reconocimiento de ayudas en alquiler,  el último periodo impositivo cuyo plazo de presentación del IRPF haya concluido en la fecha de solicitud de la renovación.

• Análisis y evaluación del patrimonio foral denominado Parque de Camineros, con el objeto de, una vez depurada su situación jurídica y valorada su situación física,  favorecer su rehabilitación y disposición para el uso de alquiler social.

• Habilitación normativa para crear un Fondo Foral de Vivienda Social.

Pamplona, 19 de diciembre de 2013

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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