El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, referente a los Convenios de colaboración con distintas universidades para que los estudiantes navarros hagan prácticas en los centros educativos navarros (8-13/PES-00205), y a la vista del informe emitido por el Servicio correspondiente, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El modelo de convenio propuesto para el curso 2013-14 pretende simplificar la gestión del reconocimiento al profesorado y no añade ni cambia los requisitos respecto a  los anteriores convenios, ya que el único requisito exigido a las universidades para la realización de las prácticas es la firma del convenio.

Curso 2013-2014

Se ha remitido la información sobre el nuevo modelo de convenio a todas las universidades con las que se había firmado el convenio en el curso anterior. La situación actual es:

Convenios firmados: UPNA; UNED; U. de Navarra; U. Internacional de Valencia; U.P. de Salamanca; U. Internacional de la Rioja; U. a Distancia de Madrid. Están pendientes de anotar en el Catálogo de Servicios.

Los convenios se pueden firmar en cualquier momento a lo largo del curso, ya que cada universidad tiene periodos diferentes de prácticas.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de diciembre de 2013

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado
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