Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko azaroaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai eta Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeek aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernuari eskatzen baitzaio atzera egin dezan Osasun Mentaleko itunak esleitzeko irizpideak aldatzeko asmoan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osasun Batzordean izapidetzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA

Behean sinatzen duten parlamentu-taldeek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu dute, Osasun Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko:

Orain dela gutxi jakin dugu Nafarroako Gobernuak Osasun Mentaleko zentro itunduak esleitzeko irizpideak aldatzeko asmoa duela, alderdi ekonomikoari balio handiagoa emateko.

Asteotan aukera izan dugu bisitan joateko Eguneko I. Ospitalera eta Burlatako Osasun Etxera –Argibide Fundazioak kudeatzen ditu–, eta horien bilakaera eta kudeaketa ezagutzeko.

Gure ustez, bereziki larria da osasun mentala bezain sentikorra den esparru batean lehentasuna ematea alderdi ekonomikoari, eta ez alderdi teknikoari, arriskuan jarriz zerbitzuaren kalitatea eta atea irekiz irabazi asmoko enpresei, hasiera batean eskaintza ekonomiko hobeagoak egin ditzaketenak, baina kudeaketa eta kalitate teknikoa bermatu gabe.

Erabaki proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernuari eskatzen dio atzera egin dezan Osasun Mentaleko itunak esleitzeko irizpideak aldatzeko asmoan, eta orain arteko baremoa manten dezan –alderdi teknikoa, % 60ko balioa; alderdi ekonomikoa, % 40koa–, zerbitzuaren kalitatea bermatzeko xedez.
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