En sesión celebrada el día 18 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Mesa de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta escrita dirigida al Departamento de Fomento.     ·

El Gobierno de Navarra, en sesión celebrada el 7 de noviembre de 2005, aprobó el decreto foral que creaba y regulaba la Mesa de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona.

Esta entidad nació como un órgano de asesoramiento y participación para que instituciones, organismos y agentes sociales debatieran sobre las problemáticas de la movilidad y colaborasen en el seguimiento e impulso del transporte público y privado sostenible en la Comarca de Pamplona. La mesa quedó adscrita al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, cuyas competencias recaen actualmente en el Departamento de Fomento.

El Gobierno de Navarra informó en su momento que este órgano asesor debía reunirse al menos una vez al semestre. Entre las funciones de la mesa se establecía la de servir de referencia para conocer la evolución de la movilidad como base para el diseño de las políticas del transporte.

Por otro lado, en la reunión constitutiva de dicha mesa, celebrada el marzo de 2006, se decidió la creación del Observatorio de la Movilidad y del Transporte.

A la vista de la información disponible, se pregunta:

– Relación de reuniones mantenidas por la Mesa de la Movilidad y del Transporte de la Comarca de Pamplona desde su creación hasta la fecha de contestación de la pregunta.

Se solicita dicha relación por anualidades, detallando la fecha de la reunión, los temas debatidos y los acuerdos adoptados.

Se requiere la misma información relativa al observatorio. 

– Composición actual de la mesa y del observatorio.

Pamplona, 12 de noviembre de 2013

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva 

