Debate y votación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 2/2006, de 9 de marzo, del Consejo Económico y Social, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Continuamos con el debate y votación de la proposición de ley foral de modificación de la Ley Foral 2/2006, de 9 de marzo, del Consejo Económico y Social, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Al no haberse presentado enmiendas en tiempo y plazo, el debate será a la totalidad, independientemente de que hoy se ha presentado una enmienda antes del comienzo de esta sesión plenaria. Por lo tanto, habrá un debate a la totalidad, con un turno a favor y otro turno en contra. ¿Turno a favor? Señor García Adanero, de Unión del Pueblo Navarro, ¿desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. GARCÍA ADANERO: Brevísimamente, señor Presidente, porque me remito a lo dicho cuando se tomó en consideración dicho proyecto de ley. Estamos de acuerdo, como no puede ser de otra forma, con la enmienda que hemos firmado y que también votaremos a favor para que se pueda dar cauce a la participación de los representantes del grupo quinto y en este caso sean designados por REAS Navarra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra la señora Arraiza.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Mila esker, Presidente jauna. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. Egun on denoi. Salgo en este debate a la tribuna simplemente para recordar algunos principios básicos que me parece que son elementales teniendo en cuenta el momento en el que nos encontramos. La proposición para poder incluir a la Red de Economía Alternativa y Solidaria en el órgano consultivo en materia económica de Navarra nos parece especialmente pertinente en estos tiempos de crisis en los que vivimos y en los cuales, de alguna manera, se pone de manifiesto la necesidad de contar con otras formas alternativas de mirar la economía desde una perspectiva solidaria cuyo enfoque esté centrado en las personas, en el medio ambiente, en el desarrollo sostenible y en el de-sarrollo sustentable. 

La economía solidaria es una forma diferente de vivir que pretende abarcar la integralidad de las personas y que de alguna manera quiere que los intereses de la economía estén subordinados a proveer de manera sostenible las bases materiales para el desarrollo personal, social y ambiental del ser humano. En este sentido, y para promover este tipo de mirada sobre la economía, se constituyó la Red de Economía Alternativa y Solidaria, que empezó a andar en España en el año 1995 y que posteriormente, en el año 2003, ya estaba implantada en Navarra.

Es interesante que aquellos principios que en el año 1995 ellos establecían como necesarios para abordar los problemas económicos hoy se hayan puesto de manifiesto en la magnitud de la crisis que estamos padeciendo y sufriendo. Además, como ellos señalaban, todas las debilidades de la economía iban a parar a los sectores más vulnerables de la población, cosa que hoy en día también estamos viendo con especial virulencia. Es por eso por lo que nos parece interesante contar con esta perspectiva sobre la economía, con la perspectiva de la economía como una herramienta solidaria y que tenga en un lugar principal y fundamental al de-sarrollo de la propia persona para contribuir con sus aportaciones a las deliberaciones que se sigan en el Consejo Económico y Social de Navarra.

Permítanme que en este momento recuerde, porque tiene que ver con la Red de Economía Alternativa y Solidaria, no tiene que ver solamente con lo que se hace dentro de las propias fronteras, en este caso de España o de lo que puede ser la Comunidad Foral de Navarra, quer tiene una mirada solidaria y esa mirada solidaria abarca al conjunto del planeta. Y quiero hacer una referencia a que ayer, día 12 de junio, se celebró el Día Internacional de Lucha Contra el Trabajo Infantil. Y que son doscientos quince millones de niños y niñas en el mundo los que en este momento trabajan diariamente y al trabajar ven de manera muy importante anuladas sus posibilidades de desarrollo personal, de desarrollo social, de educación y de crecimiento. Y que sin duda alguna muchos de los errores que se han cometido con la economía, tienen también en su base a niños que están trabajando, que proveen a fábricas, industrias, cuestiones de las que luego nos aprovechamos en el primer mundo. Por tanto, las cuestiones no se centran en las pequeñas fronteras de nuestras comunidades autónomas o de nuestros países o estados, sino que tienen que ver con un desarrollo global y humano. Y es por eso que quería hacer mención a este Día Internacional Contra el Trabajo Infantil porque creemos que está plenamente imbricado en lo que supone una mirada sobre la economía solidaria, sostenible y globalizada, pero para entroncar al conjunto de las personas que hoy en día viven en el mundo. Por tanto, creemos que es una iniciativa que puede ser interesante y que puede contribuir a estos fines. Muchas gracias. Y mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Arraiza. Por parte del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa tiene la palabra el señor Barea.

SR. BAREA AIESTARAN: Egun on guztioi. Mila esker Presidente jauna. Buenos días a todos y a todas. Creemos, y lo hemos manifestado en bastantes ocasiones, que una de las características más importantes a nuestro juicio que reúne el Consejo Social y Económico, el CES, es que es un consejo que aglutina distintas sensibilidades, es un órgano donde la pluralidad y la diversidad entre sus componentes son más que evidentes, sindicatos de distinta índole, de distinta concepción, empresarios, cooperativas agrícolas, industriales, asociaciones, y federaciones de muy distinta índole. Y esta distinta procedencia y esta distinta naturaleza de las organizaciones participantes da un valor añadido a la misión que complementa el CES. Hoy debatimos y votamos incluir a un nuevo miembro en el Consejo Social y Económico. Y es una nueva incorporación que dotará al CES, nosotros lo creemos firmemente,  de otra perspectiva, una perspectiva con un acento más pronunciado, un acento contrario a ese déficit de la economía actual, a ese déficit que la economía actual desarrolla, de que la economía está por encima de las personas, y la nueva incorporación supone un activo que es el aspecto social de la economía, como todas y todos conocemos, lo relacionado con la economía alternativa solidaria. 

Como ha dicho la señora Arraiza, la nueva aportación de la economía solidaria se puede definir como una alternativa que pretende que la economía esté al servicio del desarrollo humano, sostenible y participativo y que sea un poderoso instrumento de transformación social, de construcción de la justicia social y de la lucha contra la exclusión. Basado, y creemos interesante repetirlo, en seis principios, en seis elementos que nos parecen interesantes, como hemos dicho. Principio de equidad, principio de trabajo, principio de sostenibilidad ambiental, de cooperación, principio de fines no lucrativos y principio de compromiso con el entorno. ¿Cómo desarrolla esta misión, cómo desarrolla este trabajo REAS? Pues mediante las finanzas éticas, mediante el mercado social, impulsando el consumo responsable, impulsando el comercio justo, potenciando las empresas solidarias y con la sensibilización. Creemos, este grupo parlamentario cree interesante la incorporación de los representantes de la economía solidaria, que la Red de Economía Alternativa y Solidaria tenga cabida y voz en el consejo para que ciudadanos y ciudadanas con una perspectiva diferente a la actividad económica, a esta actividad económica actual estén representados. ¿Y qué es lo que puede añadir al Consejo la red? Pues empezando por su propia estructura, por su propia composición. Más de cuarenta entidades no lucrativas, organizaciones no gubernamentales, centros de incursión sociolaboral, empresas solidarias. Más de cuarenta entidades que definen la necesidad de dar una respuesta a esta creciente deshumanización de la economía y de la sociedad. La necesidad de dar respuesta al deterioro del medio ambiente y de la calidad de vida. ¿Y qué ha desencadenado esta necesidad de respuesta? Pues simplemente la deshumanización de la economía.

Y para acabar quiero de nuevo argumentar, y digo de nuevo porque ya lo hemos hecho antes, que el consejo debería reformularse, que necesita una evolución en el tiempo en su planteamiento, pero creemos que en esta nueva evolución que se tiene que dar dentro del CES puede ser una buena herramienta la incorporación de la REAS. Por eso, por estas razones votaremos favorablemente a la ampliación del consejo, con los representantes de la economía social y solidaria, y, evidentemente, votaremos a favor de la enmienda que hemos firmado con todos los grupos parlamentarios porque canaliza esa intención de la ley. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. señor Barea. Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai interviene desde el escaño el señor Longás. 

SR. LONGÁS GARCÍA: Gracias, señor Presidente. Voy a ser breve. En su día ya apoyamos la toma en consideración de esta proposición de ley, y no vamos a reproducir aquí los argumentos que entonces se expusieron. En todo caso, nos parece conveniente, yo diría que saludable que ese sector de la economía esté representado en un órgano como el Consejo Económico y Social. Ciertamente, habrá que revisar las funciones y la actuación de este órgano, porque de lo que se trata es de que sea efectivo y quizá en este momento pues tenga algunas carencias pero, en cualquier caso, nos parece conveniente que este sector de la economía esté representado en el CES y más aún en una situación como la actual. Hemos asistido, estamos asistiendo todavía y lamentablemente seguiremos asistiendo a una degradación del tejido económico y social que ha puesto claramente de manifiesto las aportaciones que las organizaciones que integran este sector están realizando porque de hecho constituyen un auténtico colchón para mitigar –al menos mitigar, no evitar porque eso requiere algo más– efectos aún más dramáticos de esa situación y no solo de la situación sino también ​–todo hay que decirlo– de las políticas aplicadas. 

Y también vamos a apoyar la enmienda porque corrige un pequeño problema, un olvido, y es que no se contemplaba la forma de elección de estos dos representantes de la Red de Economía Alternativa y Solidaria, y parecía conveniente hacerlo. Y en este sentido se opta por una red que, como su nombre indica, por su carácter de red engloba un número muy amplio de organizaciones y es representativa, es la única entidad claramente representativa de este sector en Navarra y por esa razón creemos que hay que seguir el espíritu con el que se establece la designación de los miembros del Consejo Económico y Social, por lo que nos parece razonable que sea la red REAS la que designe a esos miembros. Nada más y muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Longás. ¿Algún turno más a favor? Señor Nuin por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. Interviene desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor Presidente. Nosotros apoyaremos la proposición de ley que presenta el Grupo Parlamentario Socialista y también, cómo no, la enmienda que también firmamos junto al resto de grupos que así lo han hecho de la Cámara. Nosotros creemos que además del objeto de esta proposición, que como digo suscribimos en el sentido de que la economía alternativa, la economía solidaria también tenga asiento en el Consejo Económico y Social y que la elección de esa representación sea a través de la asociación que reúne a los colectivos y asociaciones que realmente existen en Navarra de la economía alternativa y solidaria, es decir, de REAS, pues además de esto, nosotros creemos también que es necesario revitalizar el papel del Consejo Económico y Social. En esto discrepamos radicalmente de lo que está planteando algún otro grupo, como es el Grupo Parlamentario Popular, y en alguna ocasión ya hemos debatido en esta Cámara alguna iniciativa suya en el sentido de suprimir el Consejo Económico y Social. Nosotros, al contrario, creemos que es un ámbito de participación social en la planificación económica o debería serlo. Realmente no lo está siendo; quizás no lo ha sido nunca, pero es un mandato constitucional pues en la Constitución Española se recoge que el Consejo Económico y Social exista y tenga esa función. No dejar la planificación y ordenación de la actividad económica a las fuerzas ciegas del mercado y a los intereses o poderes económicos sino que haya una participación democrática, una participación social. Ese es el sentido y ese es el objeto del Consejo Económico y Social. Por lo tanto, nosotros estamos a favor de darle más pluralidad, de darle más participación pero no solo, que también, a efectos de incorporación de nuevas entidades sino a efectos de que tenga en el día a día una capacidad real, concreta, operativa de ejercer esas funciones de participación en orden a hacer una planificación democrática en la actividad económica, que es algo que falta, y esa falta seguro que tiene mucho que ver con la situación de crisis económica tan grave que hoy padecemos. Nada más y gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Nuin. ¿Turno en contra? Señora Beltrán por el Grupo Parlamentario Popular tiene la palabra.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Gracias Presidente. Buenos días, señorías. Pues ya se pueden imaginar, como ya ha adelantado el señor Nuin, que nosotros por coherencia y porque llevamos diciendo esto durante toda la legislatura, nos vamos a oponer a la aprobación de esta ley. Para nosotros el debate es mucho más profundo que el hecho de aceptar la inclusión dentro del Consejo Económico y Social de la Red de Economía Alternativa y Solidaria. Y es mucho más profundo porque nosotros consideramos que en estos momentos sigue sin justificarse la existencia de ese Consejo. Y voy a explicar otra vez por qué pensamos esto, pero en esta ocasión daré más datos de los que les he dado en ocasiones anteriores, que ya eran más que suficientes. Saben ustedes que es un consejo que se viene reuniendo una vez al año para realizar un informe sobre el anteproyecto de presupuestos, pero una de las cosas que no les he comentado en anteriores ocasiones es que una de las funciones que tiene este organismo, según la ley foral, es concretamente elevar y elaborar anualmente al Gobierno de Navarra para su posterior remisión a este Parlamento un informe sobre la situación socioeconómica y laboral de Navarra, y no lo han hecho y solamente lo han presentado dos años desde su existencia, en los años 2009 y 2010. 

En una situación económica como la actual de crisis los agentes sociales que están incluidos en este Consejo Económico y Social son quienes más saben, quienes más pueden informar precisamente sobre la situación socioeconómica y laboral, que es su función, como ha dicho el señor Nuin. Ustedes les piden mayor implicación. Y, efectivamente, ¿por qué no hacen sus funciones?, ¿por qué ha costado este Consejo Económico y Social cuatro millones de euros a todos los navarros? Vamos a ver, mi partido no tiene absolutamente nada en contra –ni yo expresamente porque salgo a defender esto– de ninguna de las personas que lo conforman, ni de las entidades que pertenecen a él, ni muchísimo menos, aquí estamos hablando del adelgazamiento de la Administración y de ver si esta estructura ahora mismo es superflua o es necesaria su existencia cuando no cumple ni siquiera con lo más mínimo y elemental que tiene que hacer. Señorías, una reunión al año. Pero además de todo, lo serio es que siguen teniendo partida presupuestaria; en el año 2013 ha sido de ciento sesenta y seis mil euros, cuyo título es el siguiente: “compensación por la participación en el Consejo Económico y Social a sindicatos, empresas sociales y a agrupaciones de patronal”. Por lo tanto, seguimos considerando que su existencia ahora mismo no es justificada. 

Y sobre todo, y lo más importante para no-sotros, es que ya es momento de poner fin a tanta servidumbre y a tanto favor debido que parece ser que tienen todos los grupos que están aquí ustedes apoyando esta cuestión y que se negaron a aceptar la supresión del Consejo Económico y Social con quienes forman parte de ese Consejo. No es momento de servidumbres, no es momento de favores debidos y no es momento de atender a organismos que engordan a la Administración. No es el momento. 

Y sí quería decir también que resulta jocoso, señora Arraiza, que vayamos a aprobar hoy una ley para incluir en el CES justamente a la Red de Economía Alternativa y Solidaria cuando todos conocemos que las asociaciones que lo componen han visto reducida e incluso desaparecida la partida presupuestaria que tenían otorgada en los presupuestos. ¿Qué les va a decir usted? Yo entiendo que usted lo ha hecho con la mejor voluntad y me parece perfecto que en el caso de que siga existiendo este organismo por supuesto que las redes de economía alternativa y solidaria formen parte de él. En eso no tengo la más mínima duda, ni nada que reprochar. Ahora bien, a estas asociaciones que han visto reducida en muchos casos y en otros casos desaparecida la cantidad económica destinada para sus fines sociales, ¿cómo les vendría estos ciento sesenta y seis mil euros para ejecutarlos en esos fines sociales? Porque usted mismo en su intervención ha hecho referencia al interés de que la REAS forme parte del CES en este momento de crisis económica. De acuerdo, pero más importante ahora mismo que lo que puedan aportar en una reunión al año, si es que la hacen porque algún año ni la han hecho, lo más importante sería que ese dinero fuese destinado a los fines sociales que tienen estas asociaciones y que por la situación económica actual han tenido que ver reducida y en algunos casos suprimida. 

Por lo tanto, para finalizar, señorías también quería hacer referencia a que llevamos un mes trabajando en la mesa del empleo, con todo el esfuerzo que hemos hecho todos los grupos políticos y todos los agentes sociales que ya hemos participado presentando propuestas y medidas para intentar conseguir la empleabilidad y el desarrollo económico y la reactivación aquí en Navarra. Hemos conocido que no va a haber prácticamente presupuesto o no va a haber ninguno, no se sabe todavía qué cuantía va a haber para llevar a cabo las propuestas acordadas en esa mesa. Y aquí ustedes siguen empeñados en mantener organismos que engordan la Administración, que chupan del presupuesto público y encima de todo no cumplen con las funciones que tienen encomendadas. Nada más y muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Beltrán. Una vez que se ha producido el debate vamos a pasar a las votaciones. Votamos en primer lugar la enmienda que como he dicho se ha presentado al inicio de esta sesión plenaria. Señorías, comienza la votación de la enmienda. (Pausa.) Señora Ruiz, ¿voto delegado por favor?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 40 votos a favor, 4 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada enmienda.

A continuación, vamos a votar el texto con la incorporación de la enmienda que acaba de aprobar. Señorías, comienza la votación (Pausa).Señora Ruiz.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 39 votos a favor, 4 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Señorías, queda aprobada la Ley Foral de Modificación de la Ley Foral 27/2006, de 9 de marzo, del Consejo Económico y Social. Solicito, como es una práctica habitual en este tipo de cuestiones, que se faculte a los servicios jurídicos de la Cámara para introducir las correcciones técnicas que sean precisas en el texto definitivo y final de esta ley foral. ¿De acuerdo? Muchas gracias. Por asentimiento y en función del artículo 98 del Reglamento, queda aprobado.

