En sesión celebrada el día 16 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reubicación del Hospital de Día Oncológico de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Enrique Martín de Marcos, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral en Pleno a la Consejera de Salud.

En febrero de 2013 la Consejera de Salud reconocía en Pleno al ser preguntada por este parlamentario sobre el Hospital de Día Oncología de Tudela las dificultades y carencias que existen en su actual ubicación de la cuarta planta, destinada inicialmente a Neonatología. Además, la Consejera explicó que la dirección del Hospital estaba realizando un primer avance del programa funcional del Hospital de Día Oncología para la reubicación en la quinta planta que posibilite dar soluciones a las necesidades existentes.

Más de seis meses después, las carencias del servicio del Hospital en la cuarta planta van aumentado y no se conocen nuevas noticias sobre un posible traslado. Entre otros, ha aumentado la actividad, una de las causas que alegaba la Consejera en febrero para justificar su traslado a la quinta planta. Por ello se pregunta:

¿En qué situación se encuentra la reubicación anunciada por la Consejera de Salud del Hospital dé Día Oncológico de Tudela a la quinta planta del centro?

Pamplona, 10 de septiembre de 2013

El Parlamentario Foral: Enrique Martín de Marcos

