La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre los informes jurídicos que avalan la negativa del Gobierno de Navarra a facilitar documentación sobre Caja de Ahorros de Navarra (PES-69), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

La premisa de la que parte esta respuesta difiere radicalmente de la expresada por el Ilmo. Sr. Parlamentario, pues no puede afirmarse que haya existido negativa del Gobierno de Navarra a facilitar la información solicitada. En todo momento el Gobierno de Navarra ha puesto de manifiesto que si no la facilitaba era porque no disponía de ella, por no existir obligación legal de que le sea facilitada por la entidad. Ha de reiterarse aquí lo que ya se ha venido diciendo en ocasiones anteriores con motivo de sucesivas peticiones de documentación al Gobierno en relación con este asunto: la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Navarra es una entidad privada ajena al Gobierno de Navarra, con personalidad jurídica independiente que no permite la confusión entre ellas. Por otro lado, el Gobierno de Navarra no tiene la condición de propietario de la Caja de Ahorros ni ésta le está sometida por relación jerárquica alguna que pudiera permitir exigirle la entrega de la documentación requerida para suministrarla, a su vez, al Parlamento.

Así pues, al tratarse de una cuestión fáctica y no jurídica (imposibilidad de facilitar la documentación por no disponer de ella), no existe informe jurídico que sustente tal decisión.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de junio de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

