Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha de forma inmediata la Mesa de Trabajo, presentada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al duocédimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha de forma inmediata la Mesa de trabajo, presentada por el señor Caro Sádaba, del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Para su presentación tiene la palabra desde el escaño. Adelante, por favor.

SR. CARO SÁDABA: Gracias, señor Presidente. Intervengo desde el escaño porque en realidad vamos a retirar la propuesta, tal y como creo y espero que ya se dijo a los portavoces de los distintos grupos. La retiramos, y quería justificarlo aquí, precisamente porque hemos recibido un escrito del propio departamento y de la Dirección General de Atención Primaria en donde se nos dice que ya se está haciendo caso de lo que se estipulaba en la ley que aprobó este Parlamento, que ya se han establecido una serie de comisiones y de sesiones de trabajo en las que están representada prácticamente la totalidad de la parte profesional de la salud en todos sus extremos y, por lo tanto, habida cuenta de que creo que esto es así y habida cuenta de que espero y deseo que esto sirva para solventar sobre todo todos los problemas de falta de participación que en la primera etapa se habían detectado y se nos habían trasladado por parte de los profesionales, voy a dar un voto de confianza a lo que aquí se me presenta, retiro la propuesta y espero y deseo que estos trabajos lleguen a buen puerto y que el Gobierno, cuando llegue su momento, pueda presentar una buena ley que solvente los problemas que hasta este momento se habían detectado para tener un buen servicio de atención a los ciudadanos en todo lo que tiene que ver con la Atención Primaria y urgente. Nada más y muchas gracias. Y disculpen si les he podido generar algún tipo de problema. 

SR. PRESIDENTE: Muchísimas gracias, señor Caro. 

