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El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre gasto en publicidad institucional y similar del Gobierno de Navarra y sus empresas públicas entre 2003 y 2012 (PES-00068), tiene el honor de remitirla siguiente contestación:

En relación con la publicidad institucional, es preciso señalar en primer lugar que la inversión en publicidad institucional del Gobierno de Navarra es una de las materias afectas por la Ley Foral 11/2012 de la Transparencia y el Gobierno Abierto y un dato público que por mandato legal se puede consultar en el portal de Gobierno Abierto de la Comunidad Foral de Navarra.

No obstante, ese ejercicio de transparencia se viene realizando, con mayor detalle que el exigido por mandato legal, desde 2008. La Dirección General de Comunicación / Oficina del Portavoz del Gobierno publica en su memoria anual todos los datos de contratación de publicidad, por lo que puede consultar la información objeto de su petición en esta dirección del Portal del Gobierno de Navarra en Internet:

http://www.navarra.es/home_es/Gobierno+de+Navarra/Organigrama/El+Gobierno/Portavoz+del+Go bierno/Memorias/
(ver datos de la Sección de Promoción).

Con respecto a los anteriores ejercicios (años 2003 a 2007), se adjunta a esta respuesta idéntica información a la publicada en la web.

AÑO2003
El Gabinete de Prensa gestionó durante el año 2003 la inversión de 2.735.578,71 euros en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 33% más que la inversión registrada en el ejercicio anterior (2.044.230,60 euros). Este aumento obedece principalmente a la realización de campañas nuevas, entre las que destaca la inversión de 300.000 euros en TV para la promoción del Turismo en Navarra.

Del total de la inversión, 726.394,77 euros (el 26,55%) correspondieron a publicidad ordinaria o de avisos. Se trata de anuncios compuestos únicamente de texto y referidos a contrataciones, procedimientos expropiatorios, plazos de convocatorias de ayudas, pruebas relativas a empleo público, etc.

El resto, 2.009.183 euros, se destinó a publicidad especial o con creatividad, denominación bajo la que figuran aquellos anuncios que, además de texto, contienen algún tipo de imagen o diseño. En este apartado se incluyen desde el anuncio puntual a una campaña publicitaria con presencia en periódicos, revistas, radio y televisión.

La adjudicación de la gestión de la publicidad ordinaria y con creatividad a dos agencias (Blok SA y Tecna SL), mediante los respectivos concursos, permite obtener descuentos en la contratación de espacios en medios de comunicación. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año una cifra cercana a los 200.000 euros.

CAMPAÑAS PUBLICITARIAS. El Gobierno de Navarra promovió el pasado año una docena de campañas publicitarias, entendiendo por tales aquellas actuaciones que incluyen más de un anuncio y tienen un presupuesto superior a 6.000 euros. El gasto global de dichas campañas ascendió a 1.129.906 euros, lo que representa el 56% de la publicidad con creatividad, con una importante subida (66%) respecto al año anterior.

Destacan por su volumen económico las siguientes: campaña relativa a la Declaración de la Renta y Patrimonio (360.000 euros), difusión de spots en TVE sobre Turismo (300.000 euros), campaña sobre el nuevo prefijo telefónico 848 (150.000 euros), campaña contra el consumo de tabaco (119.000 euros), y campaña institucional del voto en las elecciones autonómicas (120.120 euros).

El resto de iniciativas presenta un presupuesto sensiblemente inferior. En su mayor parte tienen por objeto dar a conocer actuaciones o programas que se repiten todos los años. Es el caso de Festivales de Navarra (75.110 euros), Teléfono de información local 012 (63.000 euros), Promoción de la Formación Profesional (54.460 euros); prematriculación en la enseñanza pública (44.319 euros), matriculación del centro de enseñanza de euskera “Zubiarte” (9.762 euros), programa de balnearios de la Tercera Edad (8.520 euros), y programa Cultur (8.218 euros).

A las anteriores, hay que sumar dos campañas nuevas en 2003, con un presupuesto medio: la campaña referida a los actos del Día de Navarra (58.000 euros) y una relativa a consejos para la compra de juguetes navideños (27.000 euros).

En lo que se refiere a la modalidad de adjudicación de estas campañas, la mayoría de ellas se encomendó a la agencia publicitaria adjudicataria de ese año (Tecna), mientras que las de mayor envergadura económica (Declaración de la Renta, Tabaco, y Elecciones) se adjudicaron mediante concurso público. Sólo en el caso del prefijo telefónico 848 se encomendó también a Tecna, ya que la premura de tiempo imposibilitó la convocatoria de concurso.

GASTO POR DEPARTAMENTOS. Antes de analizar este capítulo, conviene advertir que a la hora de imputar el gasto publicitario se ha mantenido el organigrama existente en el primer semestre, y, por tanto, anterior a las modificaciones surgidas tras la toma de posesión del nuevo Gobierno de Navarra. La única excepción a esta línea ha sido la de la campaña del nuevo prefijo telefónico, que, por su envergadura, sí está contabilizada en el Departamento de Economía y Hacienda, en el que se adscribió la antigua Dirección General de Telecomunicaciones (hoy Dirección General para la Sociedad de la Información), promotora de la misma.

El mayor gasto publicitario en 2003 fue realizado por Economía y Hacienda, con 541.189 euros, lo que representa el 19,7% del total. Dos tercios de la inversión correspondieron a la campaña de la Declaración del IRPF y Patrimonio (360.000 euros) y también ocupa un lugar destacado la campaña del nuevo prefijo telefónico.

En segundo lugar, figura Educación y Cultura, con 461.640 euros (un 16,88% del total). Habitualmente, este Departamento viene ocupando el primer lugar en gasto publicitario, debido a que es el que promueve más campañas publicitarias con presencia regular todos los años.

Le sigue en volumen de gasto Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, con una inversión de 357.978 euros (13,09% sobre el total). En este caso, la práctica totalidad del desembolso (85,9%) obedece a anuncios oficiales de procedimientos expropiatorios.

Niveles similares registran Presidencia, Justicia e Interior e Industria y Tecnología, Comercio, Turismo y Trabajo, con 337.921 euros (12,35%) y 334.913 euros (12,24%), respectivamente. En el primer caso, destaca la inversión en la campaña institucional del voto de las elecciones autonómicas y en el segundo la campaña de Turismo en TV.

Ya en niveles un poco más bajos de gasto se localizan los departamentos de Salud (215.802 euros y el 7,89%), Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (160.125 euros y el 8,93%), Bienestar Social, Deporte y Juventud (154.957 euros, el 5,66%) y Administración Local (126.224 euros, el 4,61%).

Finalmente, Agricultura, Ganadería y Alimentación presenta el nivel más bajo de inversión, con 44.825 euros, lo que supone un 1,54%.

CANALES DE DIFUSIÓN. La mayor parte de la actividad publicitaria del Gobierno la conforman bien anuncios de carácter puntual, para cuya difusión el medio más rentable y eficaz es la prensa, o bien aquellos de carácter oficial, que también deben ser publicados en prensa, según la ley.

De acuerdo con ello, los anuncios en periódicos acaparan más de la mitad de la inversión publicitaria (el 59%), alcanzando el pasado año 1.639.859 euros (1.578.206 euros en prensa local y 61.653 euros en prensa nacional). El gasto destinado a la prensa local, aunque aumenta un 14% respecto a 2002, disminuyó su peso en el conjunto de medios un 3%, debido a la incidencia de la campaña de Turismo en TV.

En lo que se refiere a la prensa local, 1.055.470 euros se invirtieron en Diario de Navarra y 522.736 en Diario de Noticias. Éste último obtiene, pues, el 49% de la inversión, una cifra inferior a la registrada en 2002 (el 53%), aunque se encuentra lejos del 33% que le corresponde en función de su difusión.

A la hora de explicar esta situación, cabe mencionar la incidencia de los anuncios oficiales, que por ley se publican en ambos medios, y cuyo importe representa más del 30% de la facturación total de Diario de Noticias, así como la existencia de numerosos anuncios que se publican un solo día, pero cuyo interés informativo (plazos de becas, oposiciones, cursos, etc.) aconseja difundir en ambos periódicos.

Por otra parte, la presencia en medios de comunicación audiovisuales y otros soportes, es menor y se reserva para su utilización conjunta con la prensa en el marco de campañas publicitarias. No obstante, el año 2003 fue una excepción en este sentido, especialmente en televisión, debido a la ya comentada campaña de Turismo.

Concretamente, se destinaron 397.667 euros a spots de televisión (un 14% del total del gasto frente al 4% del año anterior) y 120.749 euros en cuñas de radio (4,4% del total frente al 3,1% del año 2002). Finalmente, se destinaron 262.631 euros (9,6% del total frente a 9,4% de 2002) a otros soportes: carteles, marquesinas, folletos, vallas, cabinas de teléfonos, etc. El importe restante hasta completar el gasto correspondió a la producción (437.320 euros).

Respecto de la distribución respecto de 2002, cabe reseñar el aumento de la inversión en televisión (10%), en prensa (3%) y en radio (1,3%) y el mantenimiento de la inversión en otro tipo de soportes (+0,2%).

AÑO2004
El Servicio de Medios de Comunicación gestionó durante el año 2004 la inversión de 2.827.623 euros, IVA incluido, en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 5% más que la inversión registrada en el ejercicio anterior (2.735.578,71 euros).

Del total de la inversión, 632.659 euros (el 22,3%) correspondieron a publicidad ordinaria o de avisos. Se trata de anuncios compuestos únicamente de texto y referidos a contrataciones, procedimientos expropiatorios, plazos de convocatorias de ayudas, pruebas relativas a empleo público, etc.

El resto, 2.194.964 euros, se destinó a publicidad especial o con creatividad, denominación bajo la que figuran aquellos anuncios que, además de texto, contienen algún tipo de imagen o diseño. En este apartado se incluyen desde el anuncio puntual a una campaña publicitaria con presencia en periódicos, revistas, radio y televisión.

La adjudicación de la gestión de la publicidad ordinaria y con creatividad a dos agencias (UTE Gap´s Madrid-Gap´s Pamplona y CDC Comunicación), mediante los respectivos concursos, permite obtener descuentos en la contratación de espacios en medios de comunicación. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año alrededor de 511.000 euros.

CAMPAÑAS PUBLICITARIAS. El Gobierno de Navarra promovió el pasado año una veintena de campañas publicitarias, entendiendo por tales aquellas actuaciones que incluyen más de un anuncio y tienen un presupuesto superior a 12.000 euros. El gasto global de dichas campañas ascendió a

1.324.177 euros, lo que representa más de la mitad (60%) de la publicidad con creatividad. Esta cuantía experimentó un aumento del 4% respecto del año anterior.

Destacan por su volumen económico las siguientes: campaña relativa a la Declaración de la Renta y Patrimonio y campaña de promoción del portal en internet del Gobierno de Navarra, ambas con sendos presupuestos de 180.000 euros. También se invirtió una cantidad similar (179.000 euros) en anuncios de promoción de la imagen de Navarra dentro y fuera de la Comunidad Foral y le sigue a corta distancia la inversión en la campaña de prevención del consumo de tabaco en adolescentes

(168.000 euros).

Otras iniciativas con un importe significativo tienen por objeto, en su mayor parte, dar a conocer actuaciones o programas que se repiten todos los años. Es el caso de Festivales de Navarra (107.575 euros), Día de Navarra (86.000), Promoción de la Formación Profesional (73.320 euros), Teléfono de información local 012 (60.000 euros), y prematriculación en la enseñanza pública (48.100 euros).

Además, durante 2004 se llevaron a cabo campañas relativas a la difusión de consejos de interés práctico sobre salud y consumo (52.000 euros), seguridad vial (49.000), prevención de incendios forestales (35.692 €) fomento del programa de acogimiento familiar (33.000 euros), Teléfono de Información Jacobeo (24.490 euros), prevención del cáncer (19.000 euros), Semana del Comercio (16.000) y consumo responsable en Navidad (13.000).

En lo que se refiere a la modalidad de adjudicación de estas campañas, todas, excepto la de la Renta para la que se convocó concurso específico, se encomendaron a la agencia publicitaria adjudicataria de ese año (UTE Gap´s Madrid-Gap´s Pamplona).

GASTO POR DEPARTAMENTOS. El mayor gasto publicitario en 2004 fue realizado por el Departamento de Administración Local, con una inversión de 786.949 euros. Ello obedece al hecho de que en este Departamento se adscribe la Dirección General de Comunicación, responsable de la gestión y coordinación de publicidad del Gobierno de Navarra y, en consecuencia, promotora de algunas de las iniciativas más importantes, como son la campaña del portal de Internet, seguridad vial, e imagen de Navarra, entre otras.

En segundo lugar, figura Cultura y Turismo, con 361.736 euros. Precisamente, el Departamento responsable en materia de cultura es habitualmente uno de los primeros en volumen de gasto, debido a la inversión que se dedica a dar a conocer las actividades de sus distintos programas anuales: Festivales, Ronda de Otoño y Primavera, ciclos de música, cine, exposiciones, certámenes, etc.

Ya a cierta distancia le siguen los Departamentos de Salud (291.736,92 €), Economía y Hacienda

(284.009 €) y Educación (245.291 euros), correspondiendo buena parte del gasto a campañas importantes emprendidas por cada uno de ellos, como es el caso de las de prevención del tabaquismo, Declaración del IPPF y fomento de la matriculación en educación infantil y FP.

En el caso de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, sin embargo, el 89% de la inversión total (165.879 euros) corresponde a anuncios de avisos.

La distribución del resto del gasto publicitario por Departamentos fue la siguiente: Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo (182.954 euros), Bienestar Social, Deporte y Juventud (130.969 euros), Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (59.003 euros), Presidencia, Justicia e Interior

(52.189 euros), y Agricultura (43.746 euros).

CANALES DE DIFUSIÓN. La mayor parte de la actividad publicitaria del Gobierno la conforman bien anuncios de carácter puntual, para cuya difusión el medio más rentable y eficaz es la prensa, o bien aquellos de carácter oficial, que también deben ser publicados en prensa, según la ley.

De acuerdo con ello, los anuncios en periódicos acaparan la mitad de la inversión publicitaria (el 52%), alcanzando el pasado año 1.482.388 euros (1.315.328 euros en prensa local y 167.059 euros en prensa nacional). El gasto destinado a la prensa local disminuyó un 17% respecto a la inversión del 2003, mientras que el de prensa nacional se duplicó debido a anuncios de promoción de turismo.

En lo que se refiere a la prensa local, 835.367 euros se invirtieron en Diario de Navarra, 373.032 euros en Diario de Noticias y 106.924 euros en La Estafeta. De esta forma, Diario de Navarra obtiene el 63,5% de la inversión para una difusión del 68% del total de lectores de diarios en la Comunidad Foral (datos de CIES correspondientes a 2004).. El Diario de Noticias obtiene el 28,3% de la inversión para un porcentaje del 26,8% en la difusión y La Estafeta obtiene un 8% de la inversión para una difusión del 2%.

Las revistas, tanto locales de Navarra, como especializadas de cobertura nacional, ocupan también un lugar importante, con una inversión que el pasado año alcanzó los 221.851 euros.

Por otra parte, la presencia en medios de comunicación audiovisuales y otros soportes, es menor y se reserva para su utilización conjunta con la prensa en el marco de campañas publicitarias.

Concretamente, se destinaron 400.951 euros a spots de televisión, una cifra similar a la del año anterior y que se distribuye de la siguiente forma: 139.580 euros en Canal 6, 99.974 en TVE, 71.037 euros en Canal 4, 67.157 euros en Antena 3 y 23.200 en Canal 4 Castilla y León.

La inversión en cuñas de radio ascendió a 108.189 euros, un 11% menos que en 2003, siendo la distribución la siguiente: 30.704 euros en Cadena Cope, 29.409 euros en Onda Cero y 26.416 en Cadena Ser. Ya a gran distancia le siguen otras emisoras como Kiss FM (7.481 euros), Cadena 100

(6.180 euros) y 40 Principales (3.627 euros).

Los soportes exteriores (marquesinas y vallas) supusieron un desembolso de 198.820 euros, mientras que se destinaron otros 247.128 euros a la producción de carteles, folletos, etc.

AÑO2005
El Servicio de Medios de Comunicación gestionó durante el año 2005 la inversión de 3.619.339,90 euros, IVA incluido, en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 27,9% más que la inversión registrada en el ejercicio anterior (2.827.623 euros). Esta subida tan significativa obedece mayoritariamente a la campaña de Turismo en prensa y revistas nacionales (516.595 euros) y a las acciones publicitarias desarrolladas con motivo de la disputa de la final de Copa del Rey de fútbol por parte de Osasuna (135.818), así como al patrocinio de clubes deportivos (163.800).

Del total de la inversión, 476.210,91 (el 13,1%) correspondieron a publicidad ordinaria o de avisos. Se trata de anuncios compuestos únicamente de texto y referidos a contrataciones, procedimientos expropiatorios, plazos de convocatorias de ayudas, pruebas relativas a empleo público, etc. La cifra contratada en 2005 supone una baja del 24,8% respecto de 2004, atribuible a la desaparición de La Estafeta y al cese de publicaciones de anuncios de expropiaciones, en su fase de información pública, en Diario de Noticias.

El resto, 3.143.129 euros, se destinó a publicidad especial o con creatividad, denominación bajo la que figuran aquellos anuncios que, además de texto, contienen algún tipo de imagen o diseño. En este apartado se incluyen desde el anuncio puntual a una campaña publicitaria con presencia en periódicos, revistas, radio, televisión y otros soportes publicitarios.

La adjudicación de la gestión de la publicidad ordinaria y con creatividad mediante sendos concursos (en 2005 ganó ambos Gap´s Pamplona Comunicación), permite obtener descuentos en la contratación de espacios en medios de comunicación. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año más de 400.000 euros.

CAMPAÑAS PUBLICITARIAS. El Gobierno de Navarra promovió el pasado año una decena de campañas publicitarias, entendiendo por tales aquellas actuaciones que incluyen más de un anuncio y tienen un presupuesto superior a 12.000 euros. El gasto global de dichas campañas ascendió a 1.760.984 euros, lo que representa más de la mitad (56%) de la publicidad con creatividad. Aunque el importe económico aumentó respecto a 2004 (un 32%), el peso de las campañas en el conjunto de la inversión en publicidad creativa bajó cuatro puntos respecto de 2004, motivado por la disminución en el número de iniciativas.

Destacan por su volumen económico las siguientes: campaña de Turismo en prensa y revistas nacionales (516.595), la campaña relativa al Canal de Navarra, con un presupuesto de 213.637,56 euros; la campaña de Declaración de la Renta y Patrimonio (203.266), y las acciones publicitarias realizadas con motivo de la disputa por parte de Osasuna de la Final de la Copa del Rey (135.818).

Otras iniciativas con un importe significativo tienen por objeto, en su mayor parte, dar a conocer actuaciones o programas que se repiten todos los años. Es el caso del Día de Navarra (74.000),

Promoción de la Formación Profesional (78.000 euros), Teléfono de información local 012 (72.616 euros), Festival de Teatro Clásico de Olite, con 42.371 euros, y prematriculación en la enseñanza pública (13.806 euros).

Además, durante 2005 se llevaron a cabo campañas relativas a la difusión de microespacios televisivos sobre seguridad vial y otros consejos de interés práctico (69.600 euros); spots de turismo durante los sanfermines (65.000 euros), microespacios de radio con recomendaciones de temas variados de interés práctico sobre salud y consumo (53.500 euros), promoción de la imagen de Navarra en Nueva York (45.000 euros),  prevención del acoso escolar (40.663); prevención de incendios forestales

(24.500 €), euskaltegi Zubiarte (13.881), y consumo responsable en Navidad (12.000).

En lo que se refiere a la modalidad de contratación de estas campañas, todas se encomendaron a la agencia publicitaria adjudicataria de ese año.

También merece una mención especial el importe destinado a promocionar la imagen de Navarra a través del patrocinio de clubes deportivos. Por este concepto se abonaron el pasado año un total de 163.800 euros a los clubes Xota (69.000); Peralta (36.000) y Osasuna: durante su participación en la UEFA (24.000 euros) y en vallas del Estadio Reyno de Navarra (34.800).

GASTO POR DEPARTAMENTOS. El mayor gasto publicitario en 2005 fue realizado por el Departamento de Administración Local, con una inversión de 1.456.860,7 euros. Ello obedece al hecho de que en este Departamento se adscribe la Dirección General de Comunicación, responsable de la gestión y coordinación de publicidad del Gobierno de Navarra y, en consecuencia, promotora de algunas de las iniciativas más importantes, como son la campaña del Canal de Navarra, los microespacios con consejos de interés general o la promoción de la imagen de Navarra a través de los equipos deportivos. Además, la Dirección General ha apoyado económicamente campañas promovidas por otros departamentos como la de la Renta y la de Turismo.

En segundo lugar, figura Cultura y Turismo, con 909.805,32 euros, de los que, como ya se ha indicado, más de la mitad corresponden a la promoción del Turismo a nivel nacional, objetivo éste que el pasado año contó con una inversión mucho mayor de la de ejercicios anteriores. Además, este Departamento, es habitualmente uno de los primeros en volumen de gasto, debido a los anuncios dedicados a dar a conocer las actividades de sus distintos programas anuales: Festivales, Ronda de Otoño y Primavera, ciclos de música, cine, exposiciones, certámenes, etc.

Ya a cierta distancia le siguen los Departamentos de Educación (251.810,47 €), Economía y Hacienda (239.181,53 €), debido a las campañas por ellos emprendidas (acoso escolar, matriculación en la escuela pública y FP, Declaración del IPPF, etc.). Les sigue Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (174.586,44 euros), la mayor parte de cuya inversión se debe a anuncios de expropiaciones.

La distribución del resto del gasto publicitario por Departamentos fue la siguiente: Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo (148.932 euros), Salud (145.741,91); Bienestar Social, Deporte y Juventud (144.283,41 euros), Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (66.408,77 euros), Agricultura (42.063,79) y Presidencia, Justicia e Interior (39.664,84 euros).

CANALES DE DIFUSIÓN. La mayor parte de la actividad publicitaria del Gobierno la conforman bien anuncios de carácter puntual, para cuya difusión el medio más rentable y eficaz es la prensa, o bien aquellos de carácter oficial, que también deben ser publicados en prensa, según la ley.

De acuerdo con ello, los anuncios en periódicos acaparan casi la mitad de la inversión publicitaria (el 44,2%), alcanzando el pasado año 1.381.073 euros, sin contabilizar IVA (1.070.337 euros en prensa local y 310.736 euros en prensa nacional). El gasto destinado a la prensa aumentó un 21,7%, subida ésta que obedece en su práctica       totalidad a los anuncios de turismo en la prensa nacional. Por el contrario, la inversión en la prensa local disminuyó un 6,2%. En este sentido, cabe recordar el cierre del periódico La Estafeta en el primer semestre.

Por medios, la inversión en Diario de Navarra fue de 733.284,17 euros (1,8% más que en 2004), en Diario de Noticias alcanzó 285.822 euros (un 11,2% menos que en 2004) y 36.207 euros en La Estafeta. Por último, Vivir Pamplona tuvo una inversión de 15.023 euros (133% más que en 2004).

De acuerdo con estos datos, Diario de Navarra obtiene el 68,5% de la inversión para una difusión del 72% del total de lectores de diarios en la Comunidad Foral (datos de CIES correspondientes a 2005, sin contabilizar Vivir Pamplona)) y el Diario de Noticias obtiene el 26,7% de la inversión para un porcentaje del 26,8% en la difusión.

Las revistas, tanto locales de Navarra, como de cobertura nacional, duplicaron la inversión hasta alcanzar 534.336 euros, debido a la ya mencionada campaña de turismo. Por otra parte, la presencia en medios de comunicación audiovisuales y otros soportes, es menor y se reserva para su utilización conjunta con la prensa en el marco de campañas publicitarias.

Concretamente, se destinaron 386.793 euros a spots de televisión (un 11,5% más que en 2004) y que se distribuye de la siguiente forma: 123.766 euros en Canal 6 (el 31,9% del total. + 2% que en 2004),

120.589 en TVE (el 31,1%. + 39%), 67.253 euros en Canal 4 (el 17,3%. + 9%), 63.444 euros en Antena 3

(16,4. + 9%) y 11.740 en Popular TV (3%).

La inversión en cuñas de radio ascendió a 86.395 euros, un 7,4% menos que en 2004. La distribución de la inversión es la siguiente: 28.327 euros en Cadena Cope (32,7% del total. +7% respecto de 2004), 25.813 en Cadena Ser (.29,8% del total. +13%) y 23.602 en Onda Cero (el 27,3% del total. - 7%). Ya a gran distancia le siguen otras emisoras como Kiss FM (2.591 euros. – 66%), Cadena 100 (2.254 euros. – 64%) y 40 Principales (1.769 euros.-52%) y Net 21 (1.575 euros. + 36%).  El descenso se centra fundamentalmente en las radio fórmula musicales y obedece a que en 2005 no se hizo una campaña específica dirigida al público juvenil que sí tuvo lugar en 2004 (la de prevención del tabaco).

Los soportes exteriores (marquesinas y vallas) supusieron un desembolso de 87.144 euros, mientras que se destinaron otros 75.249 euros a la producción de folletos, 32.170 a la producción de carteles y

59.597 a objetos de merchadising (bolígrafos, marca páginas, etc.). También se invirtieron 67.120 euros en acciones diversas de promoción de campañas (azafatas, presentaciones, aperitivos, etc.),

22.594 euros en la emisión de spots en salas de cine y 7.845 euros en el mobil affiche que recorre las localidades navarras.

Por su parte, la creatividad y producción de los anuncios en prensa, cuñas de radio, spots de televisión y cine, y anuncios en revistas ascendió a un total de 214.185 euros (la creatividad de carteles, folletos y marquesinas está incluida en la cifra global de inversión).

AÑO2006
El Servicio de Medios de Comunicación gestionó durante el año 2006 la inversión de 5.482.007,2 euros, IVA incluido, en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 51,4% más que la inversión registrada en el ejercicio anterior (3.619.339,9 euros). Esta subida tan significativa obedece mayoritariamente a las campañas de turismo, tanto la genérica de promoción de Navarra, como la específica de los eventos culturales organizados en 2006 o de los actos del V Centenario de San Francisco Javier.

Del total de la inversión, 614.019,77 euros (el 12%) correspondieron a publicidad ordinaria o de avisos. Se trata de anuncios compuestos únicamente de texto y referidos a contrataciones, procedimientos expropiatorios, plazos de convocatorias de ayudas, pruebas relativas a empleo público, etc. La cifra contratada en 2006 supone un incremento del 29% respecto de 2005, atribuible en buena parte al aumento de la actividad expropiatoria. No obstante, este tipo de publicidad pierde peso en el conjunto global de la inversión (dos puntos).

El resto, 4.867.987,40 euros, se destinó a publicidad especial o con creatividad, denominación bajo la que figuran aquellos anuncios que, además de texto, contienen algún tipo de imagen o diseño. En este apartado se incluyen desde el anuncio puntual a una campaña publicitaria con presencia en periódicos, revistas, radio, televisión y otros soportes publicitarios.

La adjudicación de la gestión de la publicidad ordinaria y con creatividad mediante sendos concursos (en 2006 el primero lo ganó Tecna SL y el segundo Gap´s Pamplona Comunicación), permite obtener descuentos en la contratación de espacios en medios de comunicación. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año casi 500.000 euros.

CAMPAÑAS PUBLICITARIAS. El Gobierno de Navarra promovió el pasado año una decena de campañas publicitarias, entendiendo por tales aquellas actuaciones que incluyen más de un anuncio y tienen un presupuesto superior a 15.000 euros. El gasto global de dichas campañas ascendió a 3.349.716 euros, lo que representa cerca de dos tercios de la publicidad con creatividad (61,1%). En este sentido, cabe destacar el importante aumento respecto a 2005, tanto en lo que se refiere a inversión que casi se duplica (+ 90,2%) como al peso específico en el conjunto de la publicidad con creatividad (+ 12,8%).

Este incremento corresponde, sin lugar a dudas, al gran crecimiento de la inversión de turismo, que acapara las actuaciones más inversoras. Así, la campaña genérica de promoción turística ascendió a

1.200.000 euros, mientras que la dedicada al Año Cultural fue de 1.032.680,5 euros. Le siguen en volumen económico la campaña de la Renta (202.099,72 euros), la del V Centenario de San Francisco Javier (171.086 euros), y la de prevención del consumo de alcohol en jóvenes (117.295,7 euros).

Otras iniciativas son las siguientes: Exposición “Navarra, un futuro entre todos” (90.276 euros), Día de Navarra (79.959 euros), Formación Profesional (79.353), teléfono 012 (71.076), Festival de Teatro de Olite (56.309), Plan Renove de electrodomésticos (42.304 euros), campaña de prevención de incendios (29.151), exposición catedral Tudela (24.865), oferta televisión TDT (22.240) y campaña matriculación en escuela pública (16.224).

De este conjunto de iniciativas, cerca de la mitad corresponden a campañas que se realizan todos los años para dar a conocer determinados programas, actuaciones o servicios: Campaña del IRPF, Día de Navarra, 012-infolocal, promoción de la Formación Profesional, festival de Teatro Clásico de Olite o prevención de incendios.

Además, existe otro tipo de publicidad que, sin ser una campaña propiamente dicha porque se desarrolla en un único tipo de medio o medios, supone un volumen considerable de inversión y difusión, además de que conlleva una relación estable con el medio a lo largo de todo el año. Se trata de los microespacios de seguridad vial y bulliyng difundidos en las televisiones locales (Canal 4, Canal 6 y Popular TV), con un coste de 85.728 euros, y de los microespacios de consejos ciudadanos que se programan en las emisoras Cope, Ser y Onda Cero, y cuyo presupuesto ascendió a 45.700 euros. En este apartado cabe citar también la publicidad en los programas especiales para sordos de las tres televisiones citadas, que contabilizó una inversión de 62.640 euros, y los anuncios en el programa “Museos de Navarra” de TVE (45.936).

En lo que se refiere a la modalidad de contratación de estas campañas, todas se encomendaron a la agencia publicitaria adjudicataria de ese año.

GASTO POR DEPARTAMENTOS. El mayor gasto publicitario en 2006 fue realizado por el Departamento de Cultura y Turismo, con una inversión de 2.514.763,2 euros, lo cual obedece, como ya se indicado, a las campañas de promoción del turismo que se han realizado a nivel nacional. También este Departamento es el promotor de numerosas actividades culturales, que conllevan aparejadas acciones publicitarias para darlas a conocer: festivales, exposiciones, Ronda de Otoño y Primavera, ciclos de música, cine, exposiciones, certámenes, etc.

Le sigue, aunque ya a gran distancia, Administración Local, con una inversión de 1.420.270,20 euros. Este Departamento, al que está adscrita la Dirección General de Comunicación, es responsable de la gestión y coordinación de publicidad del Gobierno de Navarra y, en consecuencia, promueve algunas de las iniciativas publicitarias más importantes. En 2006, financió la campaña del V Centenario de San Francisco Javier, la de la exposición “Navarra: un futuro entre todos”, la del Día de Navarra, la de spots en sanfermines o de la Agencia Navarra de Emergencias, además de abonar los gastos correspondientes a los microespacios y colaboraciones permanentes en las televisiones y radios locales.

También ha realizado aportaciones económicas a las campañas de otros Departamentos, con el fin de incrementar la difusión de las mismas. Es el caso de las campañas del Año Cultural, IRPF, alcoholismo y exposición de la catedral de Tudela.

Con cifras similares entre sí, aunque con un nivel mucho más bajo de inversión, aparecen Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (264.313,56 euros), Salud (264.056,27) y Educación (263.053,39), Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo (245.898,44) y Economía y Hacienda (242.326,24). Mientras el primer Departamento debe ese puesto a los anuncios de procesos expropiatorios, el resto, fundamentalmente, al hecho de que el pasado año promovieron campañas de una cierta envergadura: prevención de alcoholismo (Salud) y promoción de FP, escolarización, euskaltegi Zubiarte,… (Educación), Renta (Economía) y Plan Renove de electrodomésticos (Industria).

La distribución en los otros Departamentos fue la siguiente: Bienestar Social, Deporte y Juventud (102.515,11), Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (76.191,61 euros), Agricultura (46.155,49) y Presidencia, Justicia e Interior (42.464,14 euros).

CANALES DE DIFUSIÓN. En lo que se refiere a la distribución por medios, la envergadura de las campañas de turismo, cuya principal destinatario ha sido la televisión, ha hecho descender el peso específico que habitualmente ocupaba la prensa, la cual acaparaba casi la mitad de la factura publicitaria. A continuación se detalla la inversión en los diferentes soportes en cifras que no contemplan el IVA.

En 2006, los anuncios en periódicos alcanzaron los 1.690.969,9 euros (1.231.524,1 euros en prensa local y 455.825,51 euros en prensa nacional). El gasto aumentó un 22% en los dos apartados, aunque el peso específico de la prensa en el conjunto descendió del 44 al 30,8%.

Por medios, la inversión en Diario de Navarra fue de 850.890,30 euros (16% más que en 2005), en Diario de Noticias alcanzó 345.433,33 euros (un 20% más que en 2005) y ADN (antes Vivir Pamplona) tuvo una inversión de 34.150,51 euros (un 227% más). Respecto a los dos primeros, cabe indicar que en Diario de Navarra sube la publicidad ordinaria y expropiatoria y baja creatividad, mientras que en Diario de Noticias sube los tres tipos de anuncios (un 37,2% expropiaciones, 18% ordinaria y 16% creatividad).

De acuerdo con estos datos, Diario de Navarra obtiene el 69% de la inversión en prensa local para una difusión del 62,3%% de lectores de diarios locales en la Comunidad Foral (datos de CIES correspondientes a 2006, que incluyen ADN) y el Diario de Noticias obtiene el 28% de la inversión para un porcentaje del 22,8% en la difusión. Finalmente, ADN obtiene un 2,7% de la inversión para una difusión del 17,5%, aunque a estos efectos cabe recordar que ADN es gratuito.

En lo que respecta a la prensa nacional, cabe destacar que El País, con 258.497 euros de inversión, acapara el 56,7% del gasto en este apartado, debido a los anuncios de turismo en el suplemento El Viajero.

Las revistas, tanto locales de Navarra, como de cobertura nacional, tuvieron una inversión de 456.755,14 euros, un 14,5% menos que en 2005. Este descenso obedece a que el pasado año no se 

repitió la importante presencia de turismo en las revistas del sector que sí se había producido en 2005. No obstante, sí creció la inversión en las revistas locales de Navarra. En conjunto, se insertaron anuncios en un centenar de revistas.

En lo que se refiere al sector audiovisual, destaca, como ya se ha apuntado, el enorme crecimiento de la televisión, especialmente en la de cobertura nacional, debido a las campañas de turismo. Concretamente, se destinaron 1.703.832,1 euros a spots de televisión, lo que supone cuadruplicar (+440%) la inversión de 2005. La mayoría de la inversión se produjo en las cadenas nacionales, con subidas espectaculares respecto a años anteriores.

La distribución concreta fue la siguiente: 697.772,01 euros en Antena 3 (un 41% del total y diez veces más que en 2005), 512.374,58 euros en TVE (un 30% del total y casi cuatro veces más que en 2005), 144.774,10 euros en TV3 (8,4% y aparece por primera vez), 113.320,47 euros en Canal 6 (un 6,6% y

– 2,4%), 106.330,89 euros en Telemadrid (6,2% y aparece por primera vez), 59.767,75 euros en Canal 4 (3,5% del total y – 11,2%), 52.968,29 en Popular TV (3,1% y + 45,1%), 12.614 euros en TV Intereconomía (aparece por primera vez), y 4.000 euros en la televisión polaca (1ª vez).

En el ámbito local, el ligero descenso experimentado por Canal 4 y el más acusado de Canal 6, obedece a que una de las campañas habituales (Formación Profesional) no incluyó en su última edición spots. Asimismo, aumentaron los descuentos ofertados por la agencia adjudicataria, por lo que a igual número de pases la factura fue menor. Popular TV es la única que sube significativamente respecto a 2005, ya que ese año sólo se insertó publicidad algunos meses, a partir de que consiguió la licencia de emisión.

Por su parte, la inversión en cuñas de radio ascendió a 108.839,95 euros, un 25,9% más que en 2005. La distribución de la inversión es la siguiente: 33.298,43 euros en Cadena Cope (30    %   del   total.

+17,5% respecto de 2005), 27.589,99 euros en Cadena Ser (25% del total. +6,88%) y 27.502,15 en Onda Cero (el 25% del total. +16,5%). Ya a gran distancia le siguen otras emisoras como Kiss FM: 5.721,66 euros (5%. +220%), 40 Principales: 5.049,51 euros (4,6%. +285%), Cadena 100: 4.208,18 euros (3,8%.

+186%), Europa FM: 2.841,60 (2% del total. Primera aparición), Punto Radio: 1.660,80 (1%. Primera aparición). Finalmente, y de forma casi testimonial, figuran dos emisoras locales Onda Ribera (659,60 euros) y Xorroxin Irratia (308,03 euros).

A la vista de estos datos, resalta el aumento significativo de las radios musicales, atribuible a la existencia de una campaña dirigida al público juvenil: la de la prevención del consumo de alcohol.

Los soportes exteriores (marquesinas y vallas) supusieron un desembolso de 97.100 euros (un 11,4% más que en 2005), mientras que se destinaron otros 46.232 euros a objetos promocionales (bolígrafos, calendarios, marcapáginas, etc.), 38.719,90 a la producción de folletos, y 12.783,61 a la producción de carteles. También se invirtieron 71.556 euros (+5%) en acciones diversas de promoción de campañas (azafatas, presentaciones, aperitivos, etc.), 59.114,27 euros en la emisión de spots en salas de cine, 32.643 euros en publicidad en portales de Internet, 31.715 euros en materiales varios (tarjetones, felictaciones, presentaciones DVD,etc.) y un total de 28.325 en paneles en frontones.

En este apartado, destaca la importante subida en Internet, producto de la presencia continuada en Periodista Digital, así como en el cine (duplica a 2005) y subidas ya menores del 11 y el 6% en marquesinas y acciones varias de campañas. Por el contrario, desciende la inversión en merchadising, así como en folletos y carteles. Sobre estos últimos, cabe indicar, sin embargo, que las cifras son muy dispares cada año, debido a que depende de que los distintos departamentos decidan si la impresión de los folletos se realiza a través de Gaps o a través de Publicaciones, decisión ésta que suele depender de la urgencia que tengan de disponer del material.

El coste del diseño y la producción de los distintos originales tanto escritos como audiovisuales ascendió a 338.537,71 euros. Por su parte, la creatividad de marquesinas, folletos, y otros soportes está incluida en el coste de la producción.

AÑO2007
El Servicio de Medios de Comunicación gestionó durante el año 2007 la inversión de 6.311.532,2 euros, IVA incluido, en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 15,1% más que la inversión registrada en el ejercicio anterior (5.482.007,6 millones). Esta subida obedece mayoritariamente al incremento de la inversión en la campaña de promoción del turismo y a la presencia de nuevas campañas, como la de la fomento del voto en las elecciones del 27-M y de conmemoración del XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero, que el año anterior no se habían producido.

Del total de la inversión, 663.062 euros (el 10,5%) correspondieron a publicidad ordinaria o de avisos. Se trata de anuncios compuestos únicamente de texto y referidos a contrataciones, procedimientos expropiatorios, plazos de convocatorias de ayudas, pruebas relativas a empleo público, etc. La cifra contratada en 2007 supone un incremento del 7,9% respecto al año anterior. No obstante, este tipo de publicidad sigue perdiendo peso en el conjunto global de la inversión.

El resto, 5.648.470 euros, se destinó a publicidad especial o con creatividad, denominación bajo la que figuran aquellos anuncios que, además de texto, contienen algún tipo de imagen o diseño. En este apartado se incluyen desde el anuncio puntual a una campaña publicitaria con presencia en periódicos, revistas, radio, televisión y otros soportes publicitarios.

La adjudicación de la gestión de la publicidad ordinaria y con creatividad mediante sendos concursos (en 2007 el primero lo ganó Tecna SL y el segundo Gap´s Pamplona Comunicación), permite obtener descuentos en la contratación de espacios en medios de comunicación, que se sitúan entre el 14 y el 70% dependiendo de los medios. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año más de

800.000 euros.

Además de la inversión económica, como indicador de la presencia publicitaria del Gobierno de Navarra cabe mencionar que sólo en la prensa local en 2007 se insertaron un total de 959 anuncios (519 en Diario de Navarra y 440 en Diario de Noticias).

CAMPAÑAS PUBLICITARIAS. El Gobierno de Navarra promovió el pasado año cerca de una veintena de campañas publicitarias, entendiendo por tales aquellas actuaciones que incluyen más de un anuncio y tienen un presupuesto superior a 15.000 euros. El gasto global de dichas campañas ascendió a 4.045.861 euros, un 20% más que el año anterior, debido fundamentalmente al incremento del número de las campañas. Este tipo de acción representa dos tercios de la publicidad con creatividad (64,1%), un porcentaje éste prácticamente similar al del año anterior (61,1%).

La campaña de Turismo es, con gran diferencia, la de mayor envergadura económica: 2.793.768 euros. Le siguen la campaña de la Renta (300.000 euros), una campaña de sensibilización ante el fenómeno de la inmigración (199.945 euros) y otra acción sobre seguridad vial (179.246 euros).

Por encima de los 100.000 euros se sitúan también otras iniciativas sobre prevención del consumo de drogas en adolescentes (137.029 euros), fomento del voto en las elecciones al Parlamento de Navarra y Concejos (129.897 euros), Día de Navarra (120.734 euros), y exposición conmemorativa del XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero “Navarra en marcha” (102.040 euros).

La distribución del resto de campañas es la siguiente: Promoción de la Formación Profesional (81.328 euros), Festival de Olite (66.606), reconocimiento de la labor del profesorado (56.597 euros), manifestación del 17 de marzo (55.106 euros), plan renove de electrodomésticos (47.446), información sobre ayudas a dependientes (42.678), inauguración de la estación de autobuses (34.200), fomento del acceso a las nuevas tecnologías (34.564), encarte del libro sobre historia de Navarra

(27.279 euros), fomento de la matriculación en la escuela pública (20.320), nueva configuración Boletín Oficial de Navarra en Internet (20.311), o prevención de incendios (19.653).

De este conjunto de iniciativas, algunas de ellas corresponden a campañas que se realizan todos los años para dar a conocer determinados programas, actuaciones o servicios: Campaña del IRPF, Día de Navarra, promoción de la Formación Profesional, plan renove de electrodomésticos, o festival de Teatro Clásico de Olite o prevención de incendios.

Además, existe otro tipo de publicidad que, sin ser una campaña propiamente dicha porque se desarrolla en un único tipo de medio o medios, se incluye en este apartado porque supone un volumen considerable de inversión y difusión, con una presencia estable a lo largo de todo el año. Se trata de los microespacios de consejos ciudadanos que se programan en las emisoras Cope, Ser y Onda Cero, y cuyo presupuesto ascendió a 62.457 euros; los banners en la webs del Diario de Navarra (58.062) y de Periodista Digital (19.331) y el apartado sobre publicaciones del Gobierno de Navarra “Leer es Vivir” en ADN (16.407).

En lo que se refiere a la modalidad de contratación de estas campañas, todas se encomendaron a la agencia publicitaria adjudicataria de ese año.

GASTO POR DEPARTAMENTOS. El mayor gasto publicitario en 2007 fue realizado por el Departamento de Cultura y Turismo, con una inversión de 2.611.096 euros, lo cual obedece mayoritariamente, como ya se indicado, a las campañas de promoción del turismo que se han realizado a nivel nacional. También este Departamento es el promotor de numerosas actividades culturales, que conllevan aparejadas acciones publicitarias para darlas a conocer: festivales, Ronda de Otoño y Primavera, ciclos de música, cine, exposiciones, certámenes, etc.

Le sigue, aunque ya a gran distancia, Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno (Administración Local hasta agosto), con una inversión de 1.421.408 euros. Este Departamento, al que está adscrita la Dirección General de Comunicación, es responsable de la gestión y coordinación de publicidad del Gobierno de Navarra y, en consecuencia, promueve algunas de las iniciativas publicitarias más importantes. En 2007, financió las campañas de inmigración, exposición Aniversario

Amejoramiento del Fuero, Día de Navarra y colaboró económicamente de forma importante en las campaña de Turismo y Seguridad Vial. Además, abona las contrataciones permanentes como son los banners, microespacios en radio, etc.

Con cifras similares entre sí, aunque con un nivel mucho más bajo de inversión, aparecen Educación

(355.150 euros), Economía y Hacienda (347.975), Innovación, Empresa y Empleo (303.838 euros). Estas posiciones obedecen a que todos ellos promovieron campañas de una cierta envergadura: promoción de FP, escolarización, y reconocimiento del profesorado (Educación), Renta (Economía) y Plan Renove de electrodomésticos (Industria).

La distribución en los otros Departamentos fue la siguiente: Salud (288.986 euros), Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (237.352 euros), Presidencia, Justicia e Interior (181.950 euros), Asuntos Sociales, Deporte y Juventud (108.658 euros), Desarrollo Rural y Medio Ambiente (69.212 euros), y Vivienda y Ordenación del Territorio (39.118).

CANALES DE DIFUSIÓN: PRENSA Y REVISTAS. En lo que se refiere a la distribución por medios, lo más destacable es la recuperación de la inversión en prensa en detrimento de la realizada en televisión, justamente lo contrario de lo que había ocurrido en 2006. A continuación se detalla el gasto en los diferentes soportes en cifras netas de inversión por medio, por lo que no se contempla el IVA ni el coste de producción.

En 2007, los anuncios en periódicos alcanzaron los 2.175.599 euros sin IVA (1.450.578 euros en prensa local y 725.021 euros en prensa nacional). El gasto aumentó un 39,2% respecto al año anterior. Un incremento que se produce en la prensa local (31,5%), pero especialmente en la nacional (57,8%) debido a la campaña de turismo. Esta subida le ha permitido recuperar casi 10 puntos de peso específico en el conjunto de la publicidad, de forma que acapara el 40% de la inversión.

El incremento se produce en los anuncios con creatividad que suman 1.615.368 euros (+39,9%), mientras que la inversión disminuye un 5,6% en los anuncios de avisos (550.232 euros) . Esto último obedece no sólo a una menor actividad publicitaria sino también a la subida de cuatro puntos (hasta el 14%) en el descuento de las tarifas.

Por medios, la inversión en Diario de Navarra fue de 981.636 euros (15,3% más que en 2006), en Diario de Noticias alcanzó 422.979 euros (un 22% más que en 2006) y ADN tuvo una inversión de

47.043 euros (un 37,7% más). Respecto a los dos primeros, cabe indicar que en ambos sube la

publicidad de creatividad y baja la ordinaria y expropiatoria.

De acuerdo con estos datos, Diario de Navarra obtiene el 67,6% de la inversión en prensa local para una difusión del 58,7%% de lectores de diarios locales en la Comunidad Foral (datos de CIES correspondientes a 2007 que incluyen ADN) y el Diario de Noticias obtiene el 29% de la inversión para un porcentaje del 24,4% en la difusión. Finalmente, ADN obtiene un 3,2% de la inversión para una difusión del 16,8%, aunque a estos efectos cabe recordar que ADN es gratuito.

En lo que respecta a la prensa nacional, cabe destacar que El País, con 407.475 euros de inversión, acapara el 56,2% del gasto en este apartado, debido a los anuncios de turismo en el suplemento El Viajero.

Las revistas, tanto locales de Navarra como de cobertura nacional, tuvieron una inversión de 620.499 euros, un 37% más que en 2006. Un ascenso que obedece en buena parte a la recuperación de la presencia de anuncios de turismo en revistas nacionales y de viajes. Además, creció la inversión en las revistas locales de Navarra. En conjunto, se insertaron anuncios en más de un centenar de revistas.

CANALES DE DIFUSIÓN: MEDIOS AUDIOVISUALES. En lo que se refiere al sector audiovisual, destaca en números absolutos la inversión en televisión, aunque desciende respecto del año anterior, y el incremento de la radio. Concretamente, se destinaron 1.078.576 euros a spots de televisión (un 36,7% menos que en 2006) representando esta cifra el 17% de la inversión total en publicidad frente al 31% del año anterior. La bajada se explica por el menor gasto realizada en el marco de la campaña de turismo en el ámbito nacional y por la desaparición de los microespacios en las cadenas locales.

La distribución concreta por emisoras de mayor a menor inversión fue la siguiente: 299.000 euros en TVE (-41% que en 2006), aunque pasa ocupar el primer puesto y obtiene el 21% de lo dedicado al sector. Le sigue Tele 5, que por primera vez aparece con 268.861 euros (supone el 18,8% de la inversión). Tras él Antena 3, con 155.311 (-77% que en 2006 y un 10,8% del total invertido), y TV3 (109.950 euros, -24% y un 7,7% del total).

Ya a gran distancia aparecen Cuatro (76.779 euros y un 5,3% del total), Canal 4 Castilla-León (34.884 euros y un 2,4% del total). Por último, La tribuna TV de Castilla La Mancha (11.753 euros), Intereconomía TV (13.212) y Aragón TV (11.661 euros), presentan un escaso peso en el conjunto.

En el ámbito local, los descensos son significativos y están motivados, tal como ya se ha comentado, por la desaparición de los microespacios con consejos patrocinado por el Gobierno de Navarra. Así, en Canal 6 la inversión ha sido de 25.465 euros (-77% que en 2006), en Canal 4 ha sido de 18.598 euros (- 68,8%) y en Popular Televisión de 14.486 (-72´7%), todas ellas rondando el 1% del total de la inversión.

Por el contrario, experimentó un crecimiento importante, duplicando su cuantía, la emisión de spots en salas de cine (149.160 euros), bien por la idoneidad del medio para acceder a la población objetivo de la campaña (caso de la prevención de drogas) y por la programación de más campañas, incluida la de turismo que también se difundió en la Comunidad Foral.

Por su parte, la inversión en cuñas de radio ascendió a 333.567, una cifra que triplica lo destinado en 2006 y, que una vez más se justifica por lo comentado anteriormente (aumento de campañas, con especial mención a la de turismo).

La distribución de la inversión fue la siguiente: Cadena Ser obtuvo 53.884 euros (el 16% del total y

+95% respecto del año anterior), Onda Cero alcanzó 43.167 euros (12,9% del total y +56,9%) y Cope Navarra contabilizó 42.454 euros (12,7% del total y +33,5%).

En emisoras con cobertura nacional el reparto fue de 29.795 euros en Cope, 29.396 euros en Onda Cero, ambas rondando el 8% de la contratación, y 10.674 euros (3,1% del total) en la Ser. También han experimentado subidas importantes las cadenas musicales. Así, 40 Principales con 28.193 euros quintuplica la inversión, mientras que Cadena 100 (14.400 euros), Kiss FM (12.777 euros) y Europa FM

(12.520 euros), multiplican el gasto por 2, 3 ó 4 veces.

Este apartado se completa con la presencia en otra media docena de emisoras, desde Catalunya Radio a Kiss FM nacional, pasando por otras de ámbito local (Onda Ribera, Punto Radio Estella, Xorroxin Irratia, etc.), con inversiones menores de 4.000 euros.

SOPORTES EXTERIORES. Los soportes exteriores (marquesinas y vallas) supusieron un desembolso de 175.897 euros (un 81% más que en 2006), a los que hay que añadir otras 16.560 euros de banderolas. Por su parte, se destinaron otros 92.589 euros a objetos promocionales (bolígrafos, calendarios, marcapáginas, etc.) duplicando la cifra del año anterior; otros 67.261 euros a la producción de folletos (+73%), y 23.321 (+200%) a la producción de carteles.

También se invirtieron un total de 153.154 euros (+210%) en publicidad en portales de Internet;

64.452 euros (-10%) en acciones diversas de promoción de campañas (azafatas, presentaciones, aperitivos, etc.), 37.585 euros en materiales varios (tarjetones, felicitaciones, carteles de presentaciones DVD,etc.).

En este apartado, aunque prácticamente todos experimentan subidas importantes por el incremento de la actividad publicitaria en general, destaca el aumento de Internet, producto de la difusión de turismo en portales de la red.

COSTE DE CREATIVIDAD Y PRODUCCIÓN. El coste del diseño y la producción de los distintos originales tanto escritos como audiovisuales ascendió a 448.889 euros (un 32,5% más que en 2006). De esta cantidad, 240.570 euros corresponden a spots de televisión (+66%), 102.832 euros (+20,7%) a la producción de anuncios en prensa ordinaria; 50.891 euros (+15%) a la producción de anuncios con creatividad, 21.833 euros (+95%) a la producción de spots para cine (kinescopado y cintas), 19.595 euros (+200%) a la producción de cuñas de radio y 10.935 euros a la producción y adaptación de anuncios para revistas. Por su parte, la creatividad de marquesinas, folletos, y otros soportes está incluida en el coste de la producción.

En este apartado, destaca la subida de los spots de televisión, lo que obedece a la utilización de audiovisuales de mayor metraje (30´´ y 45´´), así como a la contratación de productoras de ámbito nacional y el uso de medios más ambiciosos. El mayor metraje ha encarecido también la adaptación de los spots para su proyección en cines.

Por su parte, los aumentos en la producción de cuñas de radio se explican por la grabación de microespacios de turismo para las emisoras de provincias limítrofes a Navarra, mientras que la subida de la producción de los anuncios en prensa obedece al mayor precio del diseño incluido en las ofertas de las agencias adjudicatarias, ascenso éste que es compensado por los mayores descuentos en las tarifas.

A modo de resumen, los importes de inversión publicitaria del Gobierno de Navarra en esos ejercicios tuvieron el siguiente desglose (IVA incluido):

-
año 2003: 2.735.578 euros.

-
año 2004: 2.827.623 euros.

-
año 2005: 3.619.339 euros.

-
año 2006: 5.482.007 euros.

-
año 2007: 6.311.532 euros.


-
año 2008: 6.876.104 euros.

-
año 2009: 5.378.129 euros.

-
año 2010: 2.821.106 euros.

-
año 2011: 2.350.919 euros.

-
año 2012: 1.414.383 euros.

En referencia a la publicidad realizada por las empresas públicas, se adjunta a esta respuesta el detalle de dichas inserciones por cada una de las empresas, según la información facilitada por las mismas.

Con respecto a las ayudas a los medios de comunicación de la Comunidad Foral, el Gobierno de Navarra, en el periodo 2003-2012, ha otorgado dos tipos de ayudas a los medios de comunicación de la Comunidad Foral:

a) Ayudas a la promoción audiovisual, dirigidas exclusivamente a las televisiones con licencia (autonómica o local) de TDT. Se trata de una partida de gasto prevista en los Presupuestos de Navarra desde el año 2006 y por tanto de conocimiento público. De ellos, en 2006, 2007, 2008, 2009 y 2012 las ayudas se han concedido en régimen de concurrencia; y en 2010 y 2011 fueron partidas nominales a las tres televisiones navarras que emitían entonces. Las resoluciones de abono de las ayudas, en el marco de la subvención consignada y tras la justificación de gastos por parte de las televisiones, fueron las siguientes:

	
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	CANAL 4
	513.575,8 €
	1.009.678,4 €
	994.336,3 €
	833.319,1 €
	817.868,4 €
	800.000 €
	-

	CANAL 6
	502.915,2 €
	1.004.166,1 €
	1.000.030,5 €
	1.193.975,1 €
	1.000.000 €
	800.000 €
	-

	POPULAR TV
	483.509,0 €
	982.212,7 €
	995.717,3 €
	892.335,5 €
	1.000.000 €
	800.000 €
	-

	NAVARRA TV
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	1.900.000 €

	TOTAL
	1.500.000 €
	2.996.056,8 €
	2.999.084,1 €
	2.919.629,7 €
	2.817.868,4 €
	2.400.000 €
	1.900.000 €


b) Ayudas a la promoción del vascuence. A través del Instituto Navarro del Vascuence – Euskarabidea, y con la colaboración técnica de la Dirección General de Comunicación, se han otorgado ayudas públicas para la promoción de esta lengua en los medios de comunicación navarros (tanto medios en euskera como medios en castellano con algunos contenidos en vascuence). El detalle de las ayudas se adjunta en una tabla Excel.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, julio de 2013 

El Vicepresidente Segundo y Portavoz: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia













