La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la Comisión de trabajo permanente de seguimiento y evaluación de la lucha contra el fraude y la economía sumergida (PES-89), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En el artículo sexto de la Ley Foral 14/2013, de 17 de abril, de Medidas contra el fraude fiscal (BON 29 de abril de 2013) se establece:

“En el plazo de tres meses tras la aprobación de esta Ley Foral se creará una Comisión de trabajo permanente de seguimiento y evaluación de la lucha contra el fraude y la economía sumergida compuesta por una representación del Gobierno de Navarra, un representante de cada Grupo Parlamentario y los representantes de cuando menos, las cuatro formaciones sindicales de mayor implantación en Navarra y de otras entidades socioeconómicas, al objeto de analizar las actuaciones de este ámbito, plantear propuestas y realizar un seguimiento de los planes de actuación y de las medidas diseñadas para luchar contra el fraude fiscal.

Dicha Comisión Permanente se reunirá, como mínimo, con carácter trimestral”.

Estado de la cuestión

En la redacción del artículo sexto de la Ley Foral 14/2013, a diferencia del resto, no se indica que el Gobierno de Navarra sea quien constituya la comisión. Por ello, la interpretación que la HTN ha realizado es que siendo una disposición legal tiene más autoridad y competencia el poder legislativo para su constitución y organización.

El día 26 de junio de 2013 una representación de la Hacienda Tributaria de Navarra mantuvo una reunión en el seno de la Ponencia sobre materia fiscal constituida en el Parlamento de Navarra en la que se explicó con detalle la situación de esta medida así como del resto de cuestiones encomendadas al Gobierno de Navarra. En concreto, en representación de Bildu-Nafarroa asistió el Sr. Amezketa quien recibió las explicaciones y documentación al respecto.

En el curso de la misma, la HTN hizo estas dos propuestas:

· La relativa a la oportunidad temporal de la medida: podría tener más lógica que a la vista de las dos encomiendas que le preceden a ésta de la constitución de una comisión de seguimiento, como son la de elaborar el estudio sobre la economía sumergida y el plan de lucha contra el fraude fiscal, la comisión debiera constituirse después de terminar aquellas (en abril de 2014).

· Existe ya una comisión de seguimiento del plan de lucha contra la economía sumergida y el empleo no declarado en Navarra con ocasión del Acuerdo interinstitucional suscrito el 10 de diciembre de 2012 entre la Administración General del Estado (Inspección de trabajo), el Gobierno de Navarra, la Federación Navarra de Municipios y Consejos, la Confederación de Empresarios de Navarra, la Unión General de Trabajadores y Comisiones Obreras. El Acuerdo está abierto a que otras instituciones y entidades se puedan sumar al mismo, por lo que si resulta de interés podría plantearse su ampliación.

Los grupos parlamentarios asistentes a la reunión de la ponencia acordaron, según el resumen propio elaborado por los representantes de la HTN, lo siguiente:

“Se decide esperar para la constitución de la comisión se seguimiento a marzo de 2014 para disponer del estudio de la economía sumergida y del Plan LCFF 2013 – 2017. De la constitución y nombramiento de la misma, se encarga el Parlamento. Entre tanto, se dará traslado, a través de Nekane Iriarte, de la información y actas de seguimiento de la comisión que se ha formado con el “Acuerdo Interinstitucional para un Plan de Lucha contra la economía sumergida y el empleo no declarado en Navarra” de 10 de diciembre de 2012. Manu Ayerdi manifiesta su interés en asistir a esta comisión de seguimiento por lo que se comentará con los miembros de la misma”.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de julio de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu
