La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, sobre “Cuales han sido las causas reales del traslado del paciente Santiago Iricibar, que ingresó en urgencias del Hospital Virgen del Camino en la penúltima semana de agosto para su traslado al Hospital de Burgos. Se ruega que conteste con los documentos que acreditasen el motivo de dicho traslado”. (PES-00109) tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 
La actividad en el Servicio de Urgencias no es previsible, y una de las claves de una correcta atención es la valoración clínica de la gravedad de cada caso, con el objetivo de utilizar los recursos disponibles, humanos y técnicos, de la manera más adecuada posible y en el tiempo adecuado a cada paciente. Dichos medios consideramos que están correctamente dimensionados, pero para circunstancias extraordinarias se cuenta con medios de apoyo, ya sea utilizando de manera puntual quirófanos de centros concertados, o quirófanos de centros de referencia de la red del Sistema Nacional de Salud. En este sentido, durante la tarde del 21 de agosto los medios propios disponibles eran los habituales. No obstante, esa tarde se produjeron unas circunstancias que fueron las que provocaron una mayor espera y el definitivo traslado del paciente a Burgos. Circunstancias éstas relacionadas con la entrada de casos que no admitían ninguna demora, y que ocuparon los quirófanos disponibles. En su caso, durante el tiempo en que estuvo esperando, el equipo responsable de su atención decidió esperar a la evolución de las intervenciones, ya que se consideraba adecuado agotar las posibilidades de nuestros propios quirófanos, antes que gestionar la derivación al centro de referencia. Llegado el momento en el que no había garantía de poder atender su intervención en el tiempo adecuado al protocolo, fue cuando se decidió derivarle a uno de los centros de referencia, en este caso el de Burgos.

Hay que señalar que en todo momento se veló por el cumplimiento de los tiempos establecidos en el protocolo de abordaje de este tipo de lesiones.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25  de septiembre  de 2013

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

