En sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la razón por la que el Gobierno de Navarra no ha presentado alegaciones al proyecto de la Diputación de Gipuzkoa de implantar peajes en varias de sus carreteras y si tiene previsto tomar alguna iniciativa al respecto, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Fomento, señor Zarraluqui.

Motivación

No hace mucho nuestro grupo parlamentario ya planteó en una sesión plenaria nuestro rechazo a que la Diputación de Gipuzkoa implante peajes en varias de sus carreteras que afectan directamente a Navarra, por ser una medida claramente discriminatoria y perjudicial para nuestros intereses y, por supuesto, en el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra nos mantenemos en la misma posición.

Sorprende que habiendo finalizado el plazo estipulado para la presentación de alegaciones a este proyecto, el Gobierno de Navarra no haya presentado ninguna al respecto.

Por este motivo, formulamos la siguiente pregunta:

¿Cuál ha sido la razón por la que el Gobierno de Navarra no ha presentado alegaciones al proyecto de la Diputación de Gipuzkoa de implantar peajes en varias de sus carreteras y que afectarán de manera importante a la ciudadanía navarra?

¿Tiene previsto tomar alguna iniciativa al respecto?

Pamplona, 3 de septiembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

