En sesión celebrada el día 8 de septiembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las compensaciones a que se refiere el artículo 57.2 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, ejecutadas por el Gobierno de Navarra en los años 2011, 2012, 2013 y 2014, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 8 de septiembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para que sea respondida de manera escrita por el Gobierno de Navarra:

En orden a la disposición adicional décima de la Ley Foral 21/1997, de 30 de diciembre, el procedimiento para efectuar las compensaciones a que se refiere el artículo 57.2 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, y siguiendo lo que dicta el artículo 260 de la Ley Foral, 6/1990 de 2 de julio, este parlamentario desea conocer:

• Los datos de las compensaciones ejecutadas por el Gobierno de Navarra en los aspectos mencionados anteriormente durante los años 2011, 2012, 2013 y lo que vamos de 2014.

• Las compensaciones que a día de hoy están pendientes con especificación de la fecha del reconocimiento del derecho adquirido para su compensación.

• Se solicita un desglose de las dos cuestiones anteriores en función del objeto de las exenciones y las bonificaciones.

En Iruñea, a 4 de septiembre de 2014

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

