a) Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única de la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 223 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra, presentada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el punto cuarto del orden del día, en su apartado a): Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única de la proposición de ley foral de modificación del artículo 223 de la Ley Foral de 2 de julio de 1990, de la Administración Local de Navarra, presentada por la señora Arraiza Zorzano. Luego vendrá el debate, si se admite la tramitación directa y en lectura única.

Vamos a pasar, por lo tanto, señorías, a la votación de esta petición de tramitación directa y en lectura única. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Ruiz Jaso, por favor, voto delegado.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señor Zabaleta Zabaleta, voto delegado, por favor.

SR. ZABALETA ZABALETA: (No hay sonido)
SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación. 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad de 50 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobada la tramitación directa y en lectura única de la proposición de ley foral.

b) Debate y votación de la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 223 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al apartado b) de este punto del orden del día, en este caso a la exposición por el grupo proponente, concretamente por la señora Arraiza Zorzano, de la proposición de ley foral.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Mila esker, Presidente jauna. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios, egun on denoi. Mi grupo parlamentario ha presentado esta proposición de ley que en un principio puede parecer una proposición menor, pero que, a nuestro juicio, tiene una importancia directa en la vida de muchas personas, y quizás no hagan falta grandes alharacas, sino simplemente la efectividad de poder llevarla a cabo. Esta proposición de ley o esta proposición de modificación de una ley tiene el mismo espíritu que aquella que aprobamos al principio de esta legislatura y que tenía que ver con la inembargabilidad de las prestaciones sociales. Estamos en una situación especialmente dificultosa para muchas familias, una situación de crisis prolongada en el tiempo que está afectando a la calidad de vida de un número elevado y preocupante de ciudadanos, y en esta situación son las Administraciones Públicas las que tienen la obligación de dar todas las garantías a través de las prestaciones sociales para que las personas puedan desarrollar al máximo su posición de ciudadanos plenos y activos.

Resulta que en la Ley Foral 6/1990, de Administración Local, en su artículo 223, se indica que no podrán concederse auxilios económicos a aquellos particulares o entidades que se hallen incursos en procedimientos de cobro por vía de apremio o por deudas contraídas con la entidad local. Una cautela del legislador que podemos entender pero que quizás también habría que matizar con subsiguientes cautelas, que es lo que vamos a hacer ahora. Yo creo que todos conocemos en qué situación nos encontramos. Sabemos es numeroso el grupo de ciudadanos que viven gracias a la prestación de la renta de inclusión social, pero también sabemos que hay muchos ciudadanos que aun cotizando y aun siendo personas activas, que están trabajando, que están empleadas, sin embargo, forman parte de ese grupo que se llama los trabajadores pobres, trabajadores con trabajos mal remunerados, con trabajos en jornadas parciales que no dan lo suficiente como para poder desarrollar una vida plena, máxime cuando se tienen cargas de menores.

Todos los Ayuntamientos, y en general las Administraciones Locales, han sido, como se repite en numerosas ocasiones en esta Cámara, esas Administraciones próximas y cercanas al ciudadano, esas Administraciones que ante las necesidades más perentorias han sabido reaccionar y prestar a los ciudadanos un montón de ayudas que permiten garantizar una existencia cotidiana razonable y sensata. Pues bien, este artículo de la Ley de Administración Local hace que algunas entidades locales y algunos Ayuntamientos dejen de prestar eso que se llama auxilios económicos a ciudadanos cuando en este momento resultan absolutamente imprescindibles para que puedan llevar a cabo una vida ordinaria y normal. Estamos hablando de becas de comedor, que se dan para que aquellas familias que están en situación más vulnerable puedan llevar a sus hijos al comedor y así estos tengan una comida garantizada al día. Estamos hablando también actividades deportivas y culturales para que puedan acudir niños cuyas familias no pueden pagarlas y que quedarían excluidos, con el mal acarreado que a la falta económica lleva la falta de socialización y la exclusión social. Estamos hablando de determinadas ayudas que también se prestan a las personas mayores, a las personas de la tercera edad en situación de vulnerabilidad para que puedan acceder a servicios que son necesarios pero que no están contemplados. Son una multitud de servicios absolutamente imprescindibles para asegurar y garantizar la calidad de vida de los ciudadanos, máxime en esta situación de crisis.

Y nos encontramos en ese círculo vicioso de que cuando una persona no tiene ingresos tiene que dejar pagos pendientes, en muchas ocasiones los pagos pendientes son aquellos que entiende menos perentorios, porque los más perentorios están relacionados con salud, alimentación, vivienda y educación, y que las Administraciones Locales, de alguna manera, los cubren. Bien, pues el círculo vicioso hace que esas deudas que han contraído con las Administraciones Locales les impidan acceder a esas prestaciones que pueden garantizar de alguna manera su calidad de vida.

El sentido que tiene esta proposición de la modificación de la ley es, por una parte, garantizar que esas ayudas, esos auxilios denominados en esta ley, lleguen a todos los ciudadanos independientemente de que hayan contraído deudas con la Administración Local, y que sean las Administraciones Locales a través de sus instrumentos las que determinen las casuísticas y los criterios para que puedan acceder; y, por otra parte, cómo no, dar una cobertura legal a todos los Ayuntamientos que con absoluta razonabilidad y sensatez lo han estado haciendo hasta el momento pero a los que, desde luego, la ley no les cubría. A partir de este momento, los Ayuntamientos estarán perfectamente cubiertos por la ley, y las personas en situación de mayor vulnerabilidad podrán beneficiarse de todos aquellos recursos que las Administraciones Locales ponen a su disposición para que su vida ciudadana sea una vida de calidad.

Nuestro grupo espera que esta modificación pueda contar con la unanimidad de esta Cámara, porque entendemos que, aunque pueda parecer, como les he dicho al principio, una cuestión menor, en el momento en que la aprobemos puede tener una eficacia directa y rápida para la calidad de vida muchos ciudadanos de nuestra Comunidad Foral. Muchas gracias, mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Antes de dar la palabra a los grupos les recuerdo que no se ha presentado ninguna enmienda y que al ser una proposición de ley de mayoría absoluta requiere 26 votos como mínimo para su aprobación. Fijaremos la hora de la votación a las once y cinco. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, desde el escaño, el señor Rapún León tiene la palabra.

SR. RAPÚN LEÓN: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. No es una modificación de menor rango, la modificación que pretendemos hacer del artículo 223 de la Ley Foral de Administración Local es muy importante en el sentido de que viene a facilitar y a ayudar a personas y familias que en estos momentos de crisis económica se encuentran en riesgo de vulnerabilidad. Es cierto que hay una contradicción entre la actual ley y aquellas ayudas administrativas de prestaciones sociales que vienen prestando los propios Ayuntamientos a personas que se encuentran en situación de morosidad con los mismos por impagos de determinados tributos, contribuciones, etcétera.

Por consiguiente, de la misma forma que se hizo en febrero del año pasado, cuando se declararon inembargables las prestaciones sociales garantizadas y que venían a favorecer a personas en determinadas situaciones de vulnerabilidad en estos momentos, se pretende, como ha quedado de manifiesto, introducir esta excepcionalidad, y como entendemos que es necesaria y urgente, evidentemente, este grupo parlamentario la va a apoyar. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Señor Barea Aiestaran, por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. BAREA AIESTARAN: Muchas gracias, señor Presidente. Coincidimos en que no es una cuestión menor la modificación del artículo 223 en el artículo único, en el que dice que las entidades locales podrán conceder auxilios económicos a particulares que se hallen incursos en procedimientos de cobro por vía de apremio por deudas contraídas con la misma cuando de forma expresa se contemple la circunstancia en la norma reguladora de los referidos a auxilios y en términos y en condiciones que en ella se expresen. Posiblemente los juristas se encuentren bastante cómodos en la terminología y en el contenido de la proposición de ley, pero como yo no soy eminente jurista, ni jurista ni tampoco eminente, voy a tratar de argumentar desde otra perspectiva de qué trata esto, pues para algunos y algunas puede parecer una cuestión de física cuántica. Al final, se trata de dos conceptos bastante sencillos: querer y poder. Aquellos y aquellas que pueden pagar esas obligaciones y no lo hacen y aquellos y aquellas que quieren pagar y no pueden. Poder y no querer; querer y no poder. Con los primeros, absoluta inflexibilidad; con aquellos y aquellas que están en vías de apremio por deudas contraídas con la entidad local y no pueden pagarlas, absoluta flexibilidad.

Cuando alguien prioriza sus necesidades básicas en la vivienda habitual, en el cuidado de sus hijos y en muchas ocasiones no puede llegar ni a lo uno ni a lo otro, no se le puede penalizar. Además, creemos que negar por razones tributarias este derecho es un ejercicio perverso, y por una razón lógica: quienes necesitan las ayudas o auxilios económicos, las ayudas especiales de las entidades locales son aquellas personas que se encuentran en una situación difícil, insostenible, en ocasiones prácticamente al borde de la pobreza. Negar las ayudas con el pretexto de las deudas tributarias no es generar un círculo vicioso. A nuestro entender, es generar una espiral viciosa que se va cerrando alrededor de la pobreza. Por tanto, nuestro voto también será afirmativo. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señor Barea Aiestaran. ¿Algún grupo más a favor? Señor Lasa Gorraiz, tiene la palabra desde el escaño.

SR. LASA GORRAIZ (1): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Alder​di Sozi​a​lis​tak eka​rri digu 6/1991 Foru Lege​a​ren alda​ke​ta bat, 223. arti​ku​lu​a​ri dago​ki​o​na. Eta guk ongi ikus​ten dugu eta alde​ko bozka ema​nen dugu, ezin dai​te​ke​e​la​ko beste modu batez izan.

Baina gogo​ra​tu nahi dugu iazko otsai​la​ren 25ean 6/2013 Foru Legea onar​tu zela Lege​bil​tzar hone​tan; ber​tan, jada, hain​bat lagun​tza jaso​tzea ber​ma​tzen zen alda​ke​ta horren bidez horre​la​ko esku​bi​dea zute​nen​tzat. Hori, noski, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ema​ten zitu​en diru-lagun​tza batzu​ei zego​ki​en: oina​rriz​ko erren​ta eta gizar​te​ra​tze-erren​ta, gizar​te-zer​bi​tzu​en zorro​an ber​ma​tu​ak ager​tzen diren pres​ta​zio​ak, uni​ber​tsi​ta​te​tik kan​po​ko ikas​ke​te​ta​ra​ko bekak eta diru-lagun​tzak, Nafa​rro​a​ko Foru Erki​de​go​ak onar​tu​ak ditu​en uni​ber​tsi​ta​te-ikas​ke​ta​ra​ko diru-lagun​tzak eta abar. Hori​ek ber​ma​tu​ta zeu​den jada pasa den urte​tik.

Orain egi​ten dugu​na da beste pauso bat eman, eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ema​ten ditu​en diru-lagun​tza hori​e​ta​ra​ko ber​ma​tu​ta dago​e​na uda​le​ta​ra era​ma​ten dugu, eta horre​la ixten dugu jada aspal​di itxi​ta behar​ko luke​en zir​ku​lu hori.

Ego​e​ra eko​no​mi​koa, hemen aipa​tu den beza​la, oso gogo​rra da, eta horrek era​ma​ten ditu fami​lia asko zorrak iza​te​ra eta admi​nis​tra​zio​a​re​ki​ko dituz​ten egin​be​har hori​ek ez bete​tze​ra. Hori egi​ten dute eta hori egi​tea batzu​en​tzat zalan​tzaz​koa izan dai​te​ke. Baina guk uste dugu kasu batzu​e​tan hori egi​ten dela bes​te​la​ko​rik ezin dai​te​ke​e​la​ko egin, eta kasu hori​e​tan kontu hauek ber​ma​tu​ta behar dira izan.

Gai​ne​ra, kon​tu​an hartu behar dugu uda​lek ema​ten ditu​gun diru-lagun​tza guz​ti​ak, gizar​te​a​ri dagoz​ki​o​nak noski, gizar​te zer​bi​tzu​en txos​te​na dakar​te​la, eta horrek, noski, ber​ma​tzen du beha​rra bene​ta​koa dela. Ordu​an, nola​bait, zalan​tza hori gain​di​tu​ta gera​tzen da.

Aipa​tu nahi dugu, bitxi​ke​ria gisa, atzo jaso genu​e​la Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak foru lege pro​po​sa​men honi buruz eman​da​ko txos​te​na, eta, sal​bu​es​pen gisa bada ere, alde​koa zen. Nik ez dut gogo​ra​tzen hemen nago​e​ne​tik Gober​nu​ak bai​e​tza edo onar​pe​na eman dio​nik Gober​nu​ak berak egin ez duen lege bati, baina ongi eto​rria izan dadi​la, eta ea beste gau​ze​ta​ra​ko ere zabal​tzen duen pro​ze​du​ra hori.

Ordu​an, guk alde​ko bozka ema​nen dugu eta mila esker entzu​te​a​ga​tik.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señor Lasa Gorraiz. Por el Grupo Parlamentario Popular, desde el escaño, tiene la palabra la señora Zarranz Errea. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Gracias, señor Presidente. Intervengo también desde el escaño para decir brevemente que a nosotros, desde luego, esta no nos parece una cuestión menor, en absoluto. Nosotros creemos que es una proposición de ley muy necesaria, que sirve para dar cobertura no solamente a las familias que lo están pasando mal, sino también a los Ayuntamientos que de esta manera tienen garantizado que insertando en sus normas estas excepciones van a poder seguir prestando las ayudas a las familias que peor lo están pasando.

Nosotros siempre hemos dicho que en estas cuestiones lo más importante es la unanimidad. Nos agrada especialmente que esto se vaya a producir en un tema como este. Nada más, votaremos a favor.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra el señor Mauleón, desde el escaño, tiene la palabra.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Egun on guztiei. Buenos días a todos y a todas. Nosotros también vamos a votar a favor. Entendemos que es una cuestión de justicia y que, por tanto, exige la máxima celeridad en su aprobación. Es evidente que esta cuestión, a nuestro juicio, ha de ser complementada precisamente con lo que nos parece más importante, y es que no solo las ayudas sociales no sean embargadas porque haya deudas pendientes de buena fe por parte de las familias y de las personas que más lo necesitan, sino que sean precisamente los derechos a esas ayudas los que estén garantizados y no los que estemos viendo cómo se recortan día a día.

En todo caso, agradecemos la propuesta, nos parece importante y nos congratulamos de que se apruebe. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Les recuerdo que para la aprobación de la proposición se requiere el voto favorable de la mayoría absoluta de los miembros de la Cámara en la votación final que vamos a realizar a continuación. Señorías, comienza la votación. Por favor, señora Ruiz Jaso, voto delegado.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Señor Zabaleta Zabaleta, voto delegado.

SR. ZABALETA ZABALETA: (No hay sonido)
SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad de 50 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobada la ley foral de modificación del artículo 223 de la Ley Foral de 2 de julio de 1990, de la Administración Local de Navarra. Señorías, como viene siendo habitual y precedente en los puntos anteriores, solicito de la Cámara que se faculte a los servicios jurídicos de la misma para realizar las correcciones técnicas que sean precisas en el texto definitivo de la ley foral. En función del artículo 96 del Reglamento, por asentimiento, queda aprobado.

TRADUCCIÓN

(1) SR. LASA GORRAIZ: Muchas gracias, señor Presidente. El Partido Socialista ha presentado esta modificación del artículo 223 de la Ley Foral 6/1991. A nosotros nos parece bien, y votaremos a favor, pues no podría ser de otra manera.

Pero tenemos que recordar que el 25 de febrero del año pasado se aprobó en este Parlamento la Ley Foral 6/2013, que garantizaba desde ese momento la percepción de una serie de ayudas a quienes tuvieran derecho a ello mediante esa modificación. Eso correspondía, por supuesto, a algunas ayudas que otorgaba el Gobierno de Navarra: la renta básica y la renta de inserción social, las prestaciones garantizadas en la bolsa de servicios sociales, las becas y subvenciones para estudios extrauniversitarios, las subvenciones aprobadas por la Comunidad Foral para estudios universitarios, etcétera. Todas ellas estaban garantizadas desde el pasado año.

Lo que ahora hacemos es dar otro paso, llevar esas ayudas que otorga el Gobierno de Navarra a los ayuntamientos, cerrando un círculo que hacía tiempo debía haberse cerrado.

La situación económica, tal como aquí se ha dicho, es muy dura, y eso lleva a muchas familias a endeudarse y a incumplir sus obligaciones con la administración. Eso es lo que hacen, y resulta dudoso para algunos, pero nosotros creemos que en algunos casos se hace así porque no queda otro remedio, y que en esos casos estas cuestiones tienen que garantizarse.

Además, debemos tener en cuenta que todas las ayudas que otorgamos los ayuntamientos, del ámbito social, naturalmente, incorporan un informe de los servicios sociales, lo cual garantiza que la necesidad es real. Así que esa duda ya está superada de algún modo.

Queremos citar, como anécdota, que ayer recibimos el informe del Gobierno de Navarra sobre esta propuesta de ley foral, el cual es favorable, aunque sea a modo de excepción. Desde que estoy aquí no recuerdo que el Gobierno haya aceptado una ley que no fuera elaborada por él mismo, pero bienvenido sea el caso, y ojalá esa manera de actuar se extienda a otros temas.

Por lo tanto, daremos nuestro voto favorable. Muchas gracias por su atención.

