Debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra considera imprescindible que la supresión de las fundaciones no afecte a la necesidad y obligación de llevar a cabo las auditorías y exige al Gobierno de Navarra que ponga a disposición de la Cámara de Comptos la totalidad de la información existente, presentada por los GP Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra e Izquierda-Ezkerra.

SR. PRESIDENTE: Señorías, muy buenas tardes. Vamos a reanudar esta sesión plenaria, entrando en el undécimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra considera imprescindible que la supresión de las fundaciones no afecte a la necesidad y obligación de llevar a cabo las auditorías y exige al Gobierno de Navarra que ponga a disposición de la Cámara de Comptos la totalidad de la información existente. Esta iniciativa ha sido presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai, Popular del Parlamento de Navarra e Izquierda-Ezkerra. Para la presentación de la misma, tiene la palabra el señor Amezketa Díaz.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Arratsalde on, buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios, señores y señoras que tienen el placer de acompañarnos, perdón, que tenemos el placer de sentirnos acompañados por ustedes esta tarde. Está bien rectificado, ¿no? Gracias. La verdad es que al mediodía yo me he ido a comer con la conciencia tranquila del trabajo terminado, y al final de la comida alguien me ha dicho: que no, Koldo, que tienes la primera, la de empezar por la tarde. No me acordaba.

Es una moción que surge de la siguiente forma. Nosotros habíamos pedido a la Cámara de Comptos que llevase a cabo auditorías sobre dos fundaciones, la fundación Yesa y la fundación Itoiz-Canal de Navarra, y lo habíamos solicitado simplemente porque en estos tiempos en que la transparencia y la claridad sobre todo de las cuentas públicas es tan importante creíamos que era absolutamente necesario.

Unos meses después el Gobierno decidió disolver ambas fundaciones. Entonces, la decisión del Gobierno y el tema de su procedencia o no es otro debate, no es el de este momento ni viene a cuento, pero lo que sí pensamos es que era importante en todo caso que el encargo que se había hecho a la Cámara de Comptos siguiese adelante. 

Aquel acuerdo está suscrito por un número importante de los grupos parlamentarios de esta Cámara. Falta UPN, faltan los no adscritos, y supongo que se debe no a su voluntad, sino a la mala gestión que hicimos de la recogida de firmas, con lo cual sería de agradecer que todos estuviésemos de acuerdo. Lo único que solicitamos en esta moción es que, independientemente de las decisiones que ha tomado el Gobierno en torno a ambas fundaciones, la Cámara de Comptos siga adelante con las auditorías solicitadas y que el Gobierno, que, en definitiva, es el que tiene la información, le facilite toda la información necesaria para poderla llevarlas a cabo.

Y esto es todo. Ahora sí que me voy con la satisfacción de haber terminado con todos los trabajos y encomiendas de esta tarde. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Amezketa Díaz. Estoy seguro de que el resto de los grupos también coincidirán con esa última reflexión que usted ha hecho del deber cumplido.

Vamos a abrir un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor? Por Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra, desde el escaño, el señor García Adanero.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes. Buenas tardes también a las personas que nos acompañan desde el público. Como decía el señor Amezketa, es verdad que nosotros no tuvimos oportunidad de firmar esta moción, tampoco pasa nada por ello, pero, evidentemente, coincidimos en el fondo, y el Gobierno también, en el sentido de que la Cámara de Comptos nunca ha dicho que el Gobierno le haya puesto ninguna pega ni objeción en cuanto a la información, y no va a ser ahora una excepción. Como siempre, el Gobierno de Navarra pone a disposición de la Cámara toda la información que tiene para que pueda ser fiscalizada y, por lo tanto, esto seguirá el ritmo de trabajo que tenga que seguir sin ningún problema, y si hay que mantener la moción se vota a favor. Por nuestra parte, nada más. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por el grupo parlamentario socialista, tiene la palabra la señora Esporrín Las Heras desde el escaño. Adelante, por favor.

SRA. ESPORRÍN LAS HERAS: Muchas gracias, Presidente. Buenas tardes. Quiero decir que algo muy diferente sería si estuviéramos comentando en este turno si estamos de acuerdo o no en que estas fundaciones se cierren, pero, evidentemente, ese no es el objeto de la moción y, desde luego, yo quiero aprovechar para decir que no-sotros no estamos de acuerdo con que estas fundaciones se cierren.

Más allá de la actividad que pueda tener cada una de ellas, efectivamente, la fundación de Yesa tenía menos actividad que la de Itoiz, me parece que podían dejar en un impasse, esperando hasta poder disponer de recursos económicos para iniciar de nuevo la actividad que tenían prevista.

En cualquier caso, y a la vista de los hechos consumados y de que no se puede actuar de otra manera, desde luego, vamos a apoyar la moción para que se haga una auditoría que dé certidumbre y dé conformidad al cierre de las cuentas.

También quiero decir que cuando el alcalde de Aoiz ha venido a este Parlamento ha manifestado que hay una deuda pendiente de unos proyectos que les prometió la fundación Itoiz, proyectos en los que participaron diversos Ayuntamientos. Yo creo que eso es algo que también se ha de tener en cuenta a la hora de la fiscalización y, desde luego, que efectivamente se ponga en marcha antes de cerrar definitivamente estas fundaciones.

Insisto en que esta fundación, además, obtiene recursos de la presa hidráulica, hidroeléctrica, que ha generado hasta trece millones de euros cada año. Entonces, no nos parece de recibo que estos pueblos, que tienen que soportar ciertas penurias, que han soportado unas obras, que tienen que soportar unos riesgos no puedan beneficiarse ni puedan disponer de algún tipo de medio, convenio o como sea, para, de alguna manera, resarcirse de las causas o los problemas que están aguantando, de los cuales luego nos beneficiamos todos los navarros y navarras. 

Por tanto, diré una vez más que estamos en contra de que estas fundaciones se cierren, y si se cierran definitivamente, y parece ser que el Gobierno de Navarra ha tomado esta decisión, para nosotros errónea, desde luego, que se cierren con una auditoría y que antes de cerrar, en especial la fundación Itoiz, salde las deudas que tiene contraídas con los Ayuntamientos. Esto es todo. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra el señor Jiménez Hervás. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. JIMÉNEZ HERVÁS: Arratsalde on, buenas tardes. Hombre, igual el señor Amezketa se había despistado por lo trascendente de la moción. Digo porque parece una obviedad. 

Al contrario de lo que dice la señora Esporrín, nuestro grupo siempre fue contrario a la propia constitución de estas fundaciones, de la fundación Itoiz y de la fundación Yesa, y éramos contrarios porque su única justificación desde el principio era comprar voluntades, aquellas voluntades que se preveían afectadas por la construcción o las afecciones de los pantanos. Para, de algunas manera, incidir en las mismas, se crearon unas fundaciones que iban a manejar un dinero público que en el devenir de este tiempo, además de cierta oscuridad, ha estado precisamente orientado a esos favoritismos o esos amiguismos políticos en relación con las posiciones que en torno a ser favorable o contrario a la construcción de los pantanos se han venido manipulando o se ha venido actuando desde el Gobierno.

Llegados al punto de la disolución de las fundaciones, en lo cual nuestro grupo no tiene nada que decir, muy al contrario, por ejemplo, que lo que ocurre con la fundación CRANA, que se ha disuelto en el mismo paquete que estas, o INAAC, por ejemplo, y nosotros no solo somos radicalmente contrarios sino que exigimos la marcha atrás, pero en el caso de estas dos en concreto nuestro grupo no tiene ningún inconveniente en que se disuelvan porque nunca hemos considerado que fuesen necesarias. Bien es cierto que, dado el discurrir que han tenido, por lo menos sería correcto que tuviesen un final digno, y el final digno es: uno, pagar lo que deben, porque deben dinero a los Ayuntamientos afectados o en relación o parte de los propios patronatos de las fundaciones, y, dos, que sea un final transparente. 

Que tengamos que hacer esta moción y encargar auditorías es competencia del propio Parlamento, de hecho, están encargadas las auditorías, por lo tanto, el Gobierno de Navarra no tiene parte directa en el hecho de que se encarguen o no se encarguen. Quizás, si la moción se tiene que presentar incidiendo en la necesaria y obligada colaboración del Gobierno es porque los grupos tenemos algunas dudas o había dudas razonables sobre la disposición o la voluntad política última del Gobierno en colaborar en que el final de estas fundaciones sea lo suficientemente transparente como las auditorías de la Cámara de Comptos. 

Como en esta Comunidad están pasando muchas cosas, más vale prevenir que lamentar, y no está de más que se apruebe la moción por evidente que parezca y por la evidencia que suponga. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Por el Grupo Parlamentario Popular, desde el escaño, tiene la palabra el señor Villanueva Cruz.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Gracias, Presidente. En efecto, al grupo Popular también le surgieron algunas inquietudes cuando se conoció el desmantelamiento de estas fundaciones por parte del Gobierno de Navarra, y como quiera que coincidimos con otros grupos en la necesidad de concluir correctamente las cosas, en este caso la vida de estas fundaciones, nos pareció oportuno firmar conjuntamente con otros esta moción instando a que el Gobierno colaborara y diera toda la información pertinente para dichas auditorías.

Discrepamos de otros grupos sobre la necesidad o no de haber cerrado estas fundaciones, discrepamos en esto también con el Gobierno de Navarra, y aunque no sea el tema del día sí digo una vez más, y decimos desde este grupo, que nos parece que la oportunidad política en este caso no ha sido la mejor que podía haber tenido el Gobierno de Navarra. Nada más y gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias a usted. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra el señor Nuin Moreno.

SR. NUIN MORENO: Gracias, señor Presidente. Nosotros también apoyaremos la moción que ahora debatimos, de hecho, la hemos sucrito, y no hay que añadir mucho más. El informe de la Cámara de Comptos debe hacerse como estaba previsto, evidentemente, este no es el debate sobre la supresión, de estas fundaciones. Ya en su momento dijimos en Comisión que, en nuestra opinión, estas fundaciones se habían constituido para que el Gobierno y alguno más se hicieran una foto, y ahora se eliminan también para que el Gobierno se haga una foto, para nada más, por lo tanto, ahí está la pequeña historia de estas fundaciones. Pero, en cualquier caso, ahora toca que la Cámara de Comptos, como estaba previsto, audite las cuentas y sepamos exactamente cómo se han utilizado los ingresos y gastos que han tenido.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Nuin Moreno. ¿Turno de réplica? Señor Amezketa Díaz, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Sí, desde el escaño, señor Presidente, simplemente para agradecer que todos estemos de acuerdo y decir que que ese acuerdo explica y justifica la moción presentada. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Amezketa Díaz. Una vez producido el debate, vamos a pasar a la votación de la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Vamos con los votos delegados. Señora Ruiz Jaso, por favor.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señor Zabaleta Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad, 46 votos a favor. 

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción.

