El Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por el Parlamentario Foral don Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, sobre el punto 9 del Acuerdo del Gobierno de Navarra de 30 de diciembre de 2013 por el que se dictan las normas de ejecución que regirán la prórroga de los Presupuestos Generales de Navarra de 2012, para el ejercicio de 2014 (8-14/PES-78), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

Actualmente, el Gobierno de Navarra mantiene una discrepancia con el Gobierno de España referente al cumplimiento del objetivo de déficit de 2013.

Por ello, se solicitó al Ministerio que no incluyeran la regularización del ajuste por IVA debido al cambio de comercialización de una importante empresa en el año 2012 en la determinación de las necesidades de financiación de la Comunidad Foral de Navarra en 2013, petición que por el momento no ha sido atendida, y con la que nos mostramos en total desacuerdo.

Así se lo hemos comunicado al Ministerio en repetidas ocasiones, y hemos solicitado que se aplicara a Navarra un tratamiento análogo al que se les dispensó a las Comunidades Autónomas de régimen común con la regularización de los anticipos a cuenta correspondientes a 2009 y que tenían efecto en 2011. 

A pesar de ello, todavía no hemos alcanzado un acuerdo definitivo con el Ministerio pero todavía seguimos con el proceso abierto hasta que no se produzca el cierre definitivo de los datos tal y como lo certifica la carta que se nos envío, el pasado mes de abril, desde el Ministerio en el que se especifica que “ este resultado debe considerarse provisional y será objeto de variación, tanto como consecuencia del proceso de revisión y contraste, actualmente en curso, como por los nuevos criterios del SEC 2010 aplicados al sector de las Administraciones Públicas”. 

Por ello, estamos inmersos en cerrar este proceso de forma previa a iniciar el de la negociación de la aportación. Respecto a éste, debo informar que tendremos que tener en cuenta las nuevas previsiones macroeconómicas, que incluyen la actualización de la estimación del crecimiento de la economía navarra para 2014 de 1,1% y las mejores estimaciones de los ingresos de la Hacienda foral. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu







