La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la negociación del Convenio Económico (PES-00015), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

A lo largo del año 2013 se han celebrado diversas reuniones participado a diferentes niveles de responsabilidad personal del Gobierno de Navarra y de la Administración General del Estado en relación con temas relativos al Convenio Económico. Por orden cronológico podemos señalar las siguientes:

· 19 de febrero: reunión en Madrid de la Consejera con la Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local.

· 16 de abril: reunión en Madrid de la Consejera con el Secretario de Estado de Administraciones Públicas.

· 6 de mayo: reunión en Madrid de la Presidenta con el Ministro de Hacienda y Administraciones Públicas.

· 3 de junio: reunión en Madrid de la Consejera con el Secretario de Estado de Administraciones Públicas.

· 14 de junio: encuentro en Pamplona con la Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local.

· 2 de julio: reunión en Madrid de responsables de la Hacienda Tributaria de Navarra con Subdirectores del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas. 

· 8 de julio: reunión en Madrid de la Consejera con el Ministro Cristóbal Montoro.

· 17 de septiembre: reunión de la Presidenta con el Ministro Cristobal Montoro.

· 26 de septiembre: reunión en Madrid de la Consejera con Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local.

· 11 de octubre: reunión en Madrid de la Consejera con el Ministro Cristóbal Montoro.

· 16 de diciembre: reunión de la Presidenta y la Consejera con la Vicepresidenta, el Ministro de Hacienda y Administraciones Públicas y el secretario de Estados de Administraciones Públicas. 

· 19 de diciembre: reunión con la representación de la Administración del Estado en la Comisión Coordinadora del Convenio Económico para la firma del Acta nº1/2013 de 19 de diciembre de 2013. 

· 28 de enero de 2014: encuentro en Madrid de la Presidenta y la Consejera con el Secretario de Estado de Administraciones Públicas y la Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local.

· 5 de febrero de 2014: reunión en Madrid de la Consejera, el Director Gerente de la Hacienda Tributaria de Navarra, la Directora General de Política Económica y Empresarial con responsables de la Secretaria General de Coordinación Autonómica y Local.

Además, de estas reuniones se han mantenido numerosos contactos tanto telefónicos como vía correo electrónico para intercambio de información y propuestas entre ambas administraciones, tanto por parte de la Consejera como de la Directora Gerente de la Hacienda Tributaria de Navarra, la Directora General de Política Económica y Empresarial, el Director General del Presupuesto y otro personal de estas unidades con responsabilidades de los temas tratados.

De las reuniones no se levanta acta, a excepción de las celebradas por la Comisión Coordinadora convocada al efecto de suscribir los correspondientes acuerdos previamente fijados.

Respecto a la agenda de actuaciones y reuniones técnicas conjuntas entre Navarra y el Estado, como se ha señalado, el pasado 5 de febrero se mantuvo una reunión para centrar en la negociación ya iniciada en el año 2013 en relación con los nuevos tributos a convenir y asimismo sobre la propuesta realizada por el Gobierno de Navarra para el inicio de los contactos, intercambio de información y propuestas, para la revisión en profundidad de los preceptos del Convenio económico relativos a los flujos financieros de la Aportación Económica y de los ajustes fiscales y su determinación para el nuevo quinquenio 2015-2019.

De este modo, las reuniones se irán celebrando en los próximos meses, habitualmente a instancias de Navarra, lo que no obsta para que el Estado pueda introducir temas o aspectos que considere de interés.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de febrero de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu


