El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la siguiente pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Aitziber Sarasola Jaca, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, (8-14/PES-00046), a la vista del informe emitido por el servicio correspondiente, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

A partir de la implantación de la Ley Orgánica de Educación (LOE)  se incorporó de manera transversal en todos los títulos de formación profesional un módulo profesional denominado “Empresa e iniciativa emprendedora”. Este módulo, por tanto, hace su aparición en la nueva Formación Profesional a partir del curso 2008/2009. Una vez comenzado el rodaje de este nuevo módulo, el Servicio de Formación Profesional del Departamento de Educación toma la decisión de que dicho módulo se imparta, en todos los casos, en el segundo curso de los ciclos formativos, tanto de grado medio como de grado superior, por considerarse que la ubicación en ese curso es la más apropiada para el desarrollo de las competencias que se pretenden conseguir a través de esta formación. La totalidad de los títulos LOE implantados incluyen el módulo de “Empresa e iniciativa emprendedora”. 

Este nuevo módulo, trata de desarrollar un nuevo modelo de aprendizaje basado en el fomento de la creatividad y la innovación, con el claro objetivo de favorecer el autoempleo y el emprendimiento, conforme a los objetivos planteados en la Recomendación de Consejo de Europa (EUROPA 2020).

Con respecto a la labor desarrollada por el Gobierno de Navarra los años 2012 y 2013 en el Programa Équilicuá, hay que señalar lo siguiente:

Además de la modificación y adaptaciones curriculares antes descritas, se firmó un convenio de colaboración con la Fundación Caja Navarra para reforzar la consecución de las capacidades mencionadas en el epígrafe anterior. Consecuencia de esta colaboración, se ha creado un procedimiento metodológico que implica de manera activa tanto al alumnado como al profesorado.

Este procedimiento se integra en el llamado “Programa Équilicuá”, implantado en el curso 2012-13 de manera inicial en 11 ciclos de Formación Profesional y unos doscientos cincuenta alumnos y alumnas; para el curso 2013-14, se ha ofertado a todos los centros de Formación Profesional dentro del módulo de Empresa e Iniciativa Emprendedora.  

El Programa ofrece múltiples recursos para promover el aprendizaje de la capacidad emprendedora en el alumnado de los centros de Formación Profesional de Navarra:

Por lo que respecta a la Plataforma de formación:

De una parte, presta apoyo a la formación a través de un aula virtual, donde alumnado y profesorado cuentan con recursos tales como simuladores, actividades innovadoras y todo ello tutorizado por expertos. 

Además, esta herramienta proporciona una Red de contactos con los agentes de referencia en el entorno de los alumnos/as, como entidades sociales, empresarios, expertos, emprendedores y casos de éxito.

Por lo que se refiere a la formación de profesores:

Para la implementación del Programa Équilicuá, se ha impartido la correspondiente formación al profesorado. En el curso 2012/13 se formó inicialmente a un grupo técnico de profesores de la especialidad de Formación y Orientación Laboral correspondientes a más de 10 Ciclos de FP. Esta formación incluyó aspectos tales como el manejo de metodologías ágiles, programas de simulación empresarial y profundización en aspectos didácticos del aula virtual. Esta formación, se refuerza y se hace extensiva, en el curso 2013/14, a todo el profesorado de la especialidad de FOL y EIE de los ciclos formativos que incluyen el módulo de Empresa e Iniciativa Emprendedora. 

Con referencia a los encuentros estudiantes-empresas:


Encuentros estudiantes-emprendedores-empresas; facilita el acceso a un espacio de recursos donde trabajar competencias como la comunicación, la creatividad, la innovación, el networking, la autocrítica, la gestión de recursos, o la visión de negocio.  Estos encuentros se realizan durante todo el curso escolar pero tienen su mayor expresión durante la semana de la Innovación, la Creatividad y el Emprendimiento (ICE). 


Semana ICE:  Dentro del proyecto Équilicua, y en el marco de los encuentros de estudiantes con empresas, otra de las acciones promovidas por el Servicio de Formación Profesional es la organización, con carácter anual y dirigida a los ciclos superiores de Formación Profesional, de la denominada “Semana ICE” (Innovación, creatividad y emprendimiento).

En dicha semana se realizan diversos talleres bajo la premisa de la innovación y con un claro objetivo motivador de la creatividad y el emprendimiento fuera del marco de actuación propio de un centro educativo. Esto permite al alumnado conocer y participar en actividades diferentes y novedosas dirigidas por especialistas externos de amplia experiencia. Entre las actividades realizadas destacan los talleres de canvas, co-working, planificación y comunicación.

Está dirigida a la totalidad del alumnado de Formación Profesional de 1º curso de Ciclos Superiores.

Respecto a cuál ha sido el presupuesto de este Programa y cuánto dinero ha destinado al mismo el Gobierno de Navarra:

La labor del Departamento en la creación y desarrollo del Programa Équilicuá ha servido fundamentalmente para la propia adaptación curricular de los diseños de títulos LOGSE a títulos LOE, tarea propia del funcionamiento ordinario del Departamento de Educación.

No obstante, el Departamento ha contribuido adicionalmente en el desarrollo de las actividades específicas del Programa Équilicuá con la asunción de los gastos derivados del traslado del alumnado de 1º curso de los ciclos formativos de Grado Superior  de los centros no situados en la comarca de Pamplona.  También ha asumido los gastos de formación del profesorado para su conocimiento de las nuevas metodologías aportadas por el programa.

Desglose de aportaciones:

· Semana ICE (ediciones 2011-12 y 2012-13):

· Abono de servicio de autobús para traslado del alumnado. 

· Jornadas curso 2011-12: 3.465  €

· Jornadas curso 2012-13: 3.434,40  €

· Total traslados: 6.899,40 €

· Formación del profesorado en metodologías ágiles. Total: 1.101,20 €.

Si bien no podemos cuantificar el coste, debemos indicar que la aportación de la Fundación incluye, además de la creación y diseño de la plataforma, la alimentación de los contenidos y actividades que dan funcionalidad a la plataforma, abono de licencias de programas de simulación empresarial, el diseño de una novedosa metodología asociada a un módulo de Formación Profesional, la contratación de ponentes y la cesión de las instalaciones de Civican de Pío XII tanto durante los días de desarrollo de las Jornadas, como en acciones de formación de nuestro profesorado de Formación Profesional.

Frente a todo ello, la aportación económica del Gobierno de Navarra es testimonial frente a la importancia de las acciones que se han desarrollado en el marco de este programa y de los beneficios que están aportando a los alumnos y alumnas de Formación Profesional.

El Departamento de Educación ha contribuido durante dos cursos (12-13 y 13-14) con dos profesores a media jornada. Su labor ha sido la elaboración de materiales, validación de actividades y verificación de la idoneidad de cada una de las actuaciones propuestas en este Programa para el aprendizaje del alumnado de Formación Profesional y los objetivos iniciales del mismo.

Con respecto a cuál ha sido la labor desarrollada por el Gobierno de Navarra en las Jornadas ICE los años 2012 y 2013:
Nuestra labor, en ambos casos, ha sido la de colaborar en la organización de las Jornadas, junto con los responsables de la Fundación Caja Navarra. En ello ha participado un técnico del Servicio de Formación Profesional, y profesores voluntarios de los Centros de Formación Profesional. Las acciones han sido las siguientes:

· Colaboración en la organización de las Jornadas (técnico del Servicio de FP).

· Difusión de las Jornadas entre los centros de FP (técnico del Servicio de FP).

· Gestión del transporte del alumnado (técnico del Servicio de FP).

· Atención al alumnado y profesorado durante su estancia en las Jornadas (técnico del Servicio de FP y profesorado).

Por lo que se refiere a cuál ha sido el presupuesto de dichas Jornadas:

Desconocemos el presupuesto global de las Jornadas. En todo caso, tal y como ya se ha mencionado, la cuantía destinada a las Jornadas por el Gobierno de Navarra no es elevada, por ceñirse al abono de los servicios de transporte del alumnado de fuera de Pamplona.

Como ya se ha referido, el abono de servicio de autobús para traslado del alumnado ha supuesto un total 6.899,40 €. 

Señalar, para finalizar que el programa también ofrece actividades de emprendimiento de carácter voluntario a los centros de Primaria y Secundaria.

El Departamento de Educación es conocedor de esta actividad pero no tiene implicación directa en la misma, siendo la totalidad del gasto de dicho Programa asumida por la Fundación Caja Navarra. La participación en las actividades, sustentadas en una plataforma virtual, se realiza de manera individual por cada Centro.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de febrero de 2014

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado
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