En sesión celebrada el día 30 de junio de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai han presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra por Transferencias Corrientes para los ejercicios 2013 y 2014, solicitando su tramitación urgente y en lectura única.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 110, 111, 148 y 158 del Reglamento de la Cámara, previo acuerdo de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra por Transferencias Corrientes para los ejercicios 2013 y 2014 en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Tramitar la referida proposición de Ley Foral por el procedimiento de urgencia y en lectura única.

3.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento, indicándole que el plazo para la manifestación de su criterio es de ocho días.

4.º Disponer la apertura del plazo de enmiendas hasta las 12:00 horas del día anterior a la sesión plenaria en la que haya de debatirse, que deberán presentarse ante la Mesa de la Cámara.

Pamplona, 30 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra por Transferencias Corrientes para los ejercicios 2013 y 2014

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La redacción actual del artículo 15.g) de la Ley 20/2012, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra por Transferencias Corrientes para los ejercicios 2013 y 2014, permite la anulación o retención de las cantidades correspondientes a los ayuntamientos como compensación de los abonos realizados por dedicación al cargo en los supuestos de incumplimiento de la Ley Foral de Símbolos y de la Ley Foral de Apoyo a las Víctimas del Terrorismo.

Sin embargo, la naturaleza de estas compensaciones, forman parte y están integradas en el Fondo de Participación y por tanto constituyen, como reconoce la Ley Foral de Haciendas, un recurso propio de las entidades locales, así como el gran número de entidades locales que podrían verse afectadas, aconsejan la supresión de este apartado, por cuanto su aplicación podría suponer una minoración importante de las cantidades que las entidades locales tienen derecho a percibir de este Fondo.

Por otra parte, nos remitimos también a la conclusión al respecto del Dictamen del Consejo de Navarra de fecha 9 de abril de 2013.

Por todo lo anteriormente expuesto, los Grupos Parlamentarios abajo firmantes realizan la siguiente propuesta de modificación de la Ley Foral 20/2012 de 26 de diciembre.

Artículo único. Supresión de la letra g) del artículo 15, tanto su apartado 1, referido a la Ley Foral de Símbolos, como su apartado 2, referido a la Ley Foral de Apoyo a las Víctimas del Terrorismo.

