Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko foru parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak idatziz erantzuteko galdera egin du, non honakoa eskatzen baitu: "2013-2014 ikasturtean Nafarroako Foru Komunitateko ikastetxeetan pedikulosiaren ondoriozko infekzioei aurrea hartzeko eta haiek kontrolatu eta saiheste aldera hartutako neurrien xehetasunak, eta 2014-2015 ikasturtean eginen diren jarduketen aurreikuspena" (8-14-PES-000128). Hona Nafarroako Gobernuko Hezkuntza kontseilariaren erantzuna:
Departamentuak badaki Nafarroako Osasun Publikoaren Institutuko Osasun Publikoaren Institutuko Epidemiologiaren, Aurreneurrien eta Osasun Sustapenaren Zerbitzuak buru-zorriei buruzko diptiko bat argitaratzen duela, gaztelaniaz eta euskaraz, eta balizko ukituen eskura jartzen duela. Bertan azaltzen da zer diren intsektu bizkarroi horiek, nola ezagut ditzakegun, zer egin dezakegun haiei aurrea hartzeko, nola transmititzen diren eta nola ken daitezkeen.
Eskatu dituzten ikastetxeei banatu zaizkie liburuxka horiek, eta kasu partikular batzuk ere artatu izan dira. Osasun-etxeetako pediatrek (eta, jakina den bezala, farmazia-bulego askok) berariazko aholkuak ematen dizkiete beren gaixo edo bezeroei.
Datorren ikasturterako, aurreko guztia ezertan kendu gabe, gure Departamentuak aurreikusita dauka pedikulosiari aurrea hatzeko eta hura kontrolatu eta deuseztatzeko jarduketen zabalkunde gehigarria egitea, Departamentuko IKTen eta sare sozialen bitartez, hezkuntza-erkidegoan pedikulosiaren inguruan hartu beharreko neurrien ezagutza zabalagoa errazteko.
Aipatutako liburuxka eranskin gisa gehitu dugu.
Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
Iruñean, 2014ko ekainaren 14an.
Hezkuntzako kontseilaria: José Iribas Sánchez de Boado
NAFARROAKO PARLAMENTUKO LEHENDAKARI TXIT GARAIA
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