En sesión celebrada el día 24 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención del Gobierno de Navarra con respecto a los servicios educativos que quedan fuera de la competencia municipal y que actualmente vienen siendo desarrollados en el ámbito local, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Parlamentario Foral, Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra, para su contestación por escrito.

Con la entrada en vigor de la ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local,se ha producido una modificación del listado de materias del artículo 25 de la Ley Reguladora de Bases de Régimen Local que ahora se conocen como competencias municipales "propias".

En el nuevo apartado n) se hace referencia a la “participar en la vigilancia del cumplimiento de la escolaridad obligatoria y cooperar con las Administraciones educativas correspondientes en la obtención de los solares necesarios para la construcción de nuevos centros docentes. La conservación, mantenimiento y vigilancia de los edificios de titularidad local destinados a centros públicos de educación infantil, de educación primara o de educación especial”.

Por lógica exclusión con esta nueva definición competencial de la Ley 27/2013 supuestamente quedarían fuera de la competencia municipal y, por tanto, en el ámbito autonómico algunos de los servicios desarrollados actualmente por las entidades locales como, a título de ejemplo, las escuelas infantiles de 0 a 3 años o las escuelas de música. De este modo, la disposición adicional decimoquinta de la ley prevé los términos para la asunción por las Comunidades Autónomas de las competencias relativas a la educación.

Por otro lado, la misma Ley 27/2013 modifica el artículo 27 de la LRBRL recogiendo un amplio listado de competencias que las Comunidades Autónomas pueden delegar, así como los requisitos de esa delegación. Algunas de estas competencias se corresponden precisamente con materias referidas a educación que, por disposición del meritado artículo 25, quedarían fuera de la competencia de los ayuntamientos. En concreto, el apartado e) hace referencia a la "creación, mantenimiento y gestión de las escuelas infantiles de educación de titularidad pública de primer ciclo de educación infantil”. Por su parte el apartado f) se refiere a la “realización de actividades complementarias en los centros docentes”.

Finalmente, como es sabido, la Ley 27/2013 contiene unas previsiones específicas para el caso de Navarra a través de su disposición adicional segunda. Mención especial hay que hacer al reconocimiento que en la misma se confiere a la Comunidad Foral para atribuir competencias como propias a los municipios de su territorio.

Teniendo en cuenta todo lo anterior y dadas las posibilidades existentes este Parlamentario Foral quiere formular al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta:

• ¿Cuál es la intención del Gobierno de Navarra con respecto a los servicios educativos que, de acuerdo con la Ley 27/2013, quedan fuera de la competencia municipal y que actualmente vienen siendo desarrollados en el ámbito local? ¿Qué iniciativas tiene pensado llevar a cabo al respecto?

Pamplona, a 18 de febrero de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

