Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la constitución de la Fundación Moderna en una entidad pública, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba.

SR. PRESIDENTE: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la constitución de la Fundación Moderna en una entidad pública, presentada por la señora Beltrán Villalba, del Grupo Parlamentario Popular. Para la defensa de la misma, tiene la palabra la propia señora Beltrán.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Gracias, Presidente. Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. El objetivo principal de la moción que hoy les presentamos aquí es recuperar la titularidad pública de la Fundación Moderna, carácter con el que se gestó este modelo de planificación económica para la Comunidad y que en un momento concreto, en el año 2011, el Gobierno de Navarra ha querido gestionar como una fundación privada.

En primer lugar, quiero dejar bien claro que el apoyo de nuestro grupo parlamentario a la necesidad de disponer de un documento que planifique el futuro de la región es absoluto. Por eso, Moderna nos parece una iniciativa relevante, tanto como la necesidad de la colaboración público-privada en este ámbito. Creemos que es necesaria la participación privada para el desarrollo de Navarra, y cuanto mayor sea esta participación, mejor les irá a todos los ciudadanos navarros. Pero no es esta la cuestión sobre la que queremos debatir en esta ocasión.

Como les indicaba, nosotros queremos recuperar no solo la vocación –creemos en la vocación pública de Moderna–, sino, si me lo permite, el liderazgo y el control público, insisto en que con toda la aportación y participación que ustedes quieran desde el sector privado, pero desde el control público.

Señorías, ¿creen ustedes que es posible mantener este liderazgo y control público desde una fundación privada? Nosotros creemos claramente que no. La planificación estratégica de Navarra en el plano económico no puede quedar en manos de una fundación privada. 

Es cierto que el Gobierno de Navarra aprobó el Plan Moderna en junio de 2010, también, que ese mismo año fue ratificado por este Parlamento, que llegó a incorporar líneas prioritarias de actuación sin que conste la Cámara como entidad promotora o fundadora. 

Sin embargo, con posterioridad, su gestión fue encomendada a una fundación privada. ¿Es correcto este planteamiento? Los servicios jurídicos de la Cámara creen que no, y lo han constatado en al menos dos ocasiones. La Cámara de Comptos tampoco considera que sea correcto. Se trata de estudios lo suficientemente sólidos para que el Gobierno de Navarra se replantee esta cuestión.

El primer informe de los servicios jurídicos de la Cámara fue elaborado en septiembre de 2010, y ya planteaba como más acertada la separación de los ámbitos público y privado de la fundación, atendiendo a los fines de interés general que persigue. Se abogaba, además, por la constitución de una fundación de carácter público.

Adviertan sus señorías que este informe fue elaborado con anterioridad a la constitución de la Fundación Moderna. Sus estatutos fueron aprobados por el Gobierno de Navarra casi dos meses después, el 27 de diciembre de 2010, y la fundación se constituyó en marzo de 2011.

El segundo informe jurídico del Parlamento concluye que la Fundación Moderna debió constituirse como una fundación pública.

Más recientemente, la Cámara de Comptos ha insistido en esta misma petición en su informe de fiscalización del pasado mes de noviembre. La Cámara insiste, además, en que la práctica totalidad de los fondos de Moderna proceden del Gobierno de Navarra y que la mayoría de los representantes de la fundación son representantes públicos. 

Un aspecto relacionado directamente con la naturaleza de la fundación es qué tipo de competencias gestiona la Fundación Moderna. En esta cuestión también hay coincidencias entre los informes del Parlamento y el de la Cámara de Comptos. De hecho, Moderna es el resultado de una competencia propia de la Comunidad Foral. Así lo recoge el artículo 56 en su apartado 1, letra a) del Amejoramiento del Fuero, que dice expresamente: Corresponde a la Comunidad Foral de Navarra la planificación de la actividad económica y fomento del desarrollo económico dentro de Navarra.

De manera que nos encontramos con que la Fundación Moderna realiza como entidad privada actividades propias de las competencias públicas del Gobierno de Navarra, unas competencias que, por otro lado, ya se encontraban previamente adscritas al Departamento de Industria y a las sociedades públicas Sodena y CEIN. De manera, señorías, que ya tenemos los elementos suficientes para defender esta moción que hemos presentado y para la que les pedimos su voto favorable.

Lo que requerimos a través de esta iniciativa es que el Gobierno de Navarra ejerza y lidere la planificación económica de una competencia propia, recogida en el Amejoramiento, que ahora se ejerce usando fondos públicos con un patronato con mayoría pública, con presencia pública pero que, sorprendentemente, se gestiona desde una fundación privada. Sin embargo, el impulso de la estrategia de desarrollo económico es una actividad típica del sector público, tal y como resume la Cámara de Comptos.

La gestión desde una fundación privada está limitando, a su vez, el control parlamentario por la negativa del Gobierno de Navarra en muchos casos –ha sido reiterada– a aportar la información que se le ha solicitado respecto a Moderna, aludiendo precisamente a su carácter privado.

Pues, señorías, si me permiten, para finalizar voy a utilizar un símil deportivo. Lo que defendemos en esta moción es que desde el ámbito público podamos marcar las líneas del terreno de juego donde queremos que se desarrolle la actividad económica de Navarra. Pero, a partir de ahí, dejemos que la sociedad en su conjunto desarrolle qué tipo de deporte quiere practicar y qué tácticas desea emplear. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Beltrán. Vamos a abrir a continuación un turno a favor y otro en contra de la moción. ¿Turno a favor? Señor Amezketa, por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, tiene la palabra. Tiempo máximo, diez minutos.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Muchas gracias, señor Presidente. Vamos a apoyar la moción presentada por el Partido Popular, y vamos a votar a favor de la moción que pide que el Parlamento inste a proceder en el plazo de seis meses a la constitución de la Fundación Moderna en una entidad pública. Que proceda, como dice, a la constitución de la Fundación Moderna en una entidad publica, no a coger la Fundación Moderna tal como está, cambiarle el nombre y en vez de ser fundación privada que sea fundación pública. Y creo que es un matiz importante.

La Fundación Moderna está muy bien como fundación privada en la medida en que sus promotores, sus fundadores, sus patronos son en su totalidad o casi totalidad entidades privadas. UPN es una entidad privada, un partido político; el Partido Socialista también. No es el Gobierno de Navarra el que forma parte de la fundación. No hay más que entrar ahora mismo en la web para ver: formada por Miguel Sanz, Gobierno de Navarra-UPN, en uno de los sitios; en otros sitios como UPN. Lo que está claro es que quien formó parte era UPN, no el Gobierno de Navarra como tal, a menos que se quiera asociar tan directamente y para siempre Gobierno de Navarra y UPN y se niegue cualquier otra alternativa de Gobierno de Navarra diferente a UPN como actor de ese Gobierno. 

Entonces, desde esa diferencia, que tal vez la tengamos, vamos a apoyar la moción, y la vamos a apoyar porque al final Moderna es fundamentalmente un instrumento al que el Gobierno de Navarra ha atribuido unas responsabilidades importantísimas. Le ha atribuido responsabilidades en torno al diseño del futuro del desarrollo económico de Navarra. Le ha atribuido importantes responsabilidades en torno a la determinación de qué proyectos empresariales son o no son agradables a Moderna y, por lo tanto, dignos de participar en la peculiarísima fórmula de financiación que a través de su sello, vamos a llamarlo así, Moderna determina. 

Determinar qué propuestas son válidas para el desarrollo económico de Navarra y cuáles no con seiscientos millones ampliables, trescientos del BEI y otros trescientos del Banco de Santander, en una primera fase, tal, sí, pero al final hasta trescientos, todos ellos avalados, respaldados y, por lo tanto, en su día respondidos, permítaseme la expresión, por el ciudadano navarro, por el pueblo de Navarra, por el contribuyente navarro, hombre, lo que no puede ser es que todo eso no sea merecedor del más mínimo control público a través de este Parlamento, como ocurre. Por eso estamos a favor.

Realmente, estamos más a favor de algo que ya ha aprobado este Parlamento y que lo ha aprobado creo que fue antes de ayer, hace dos o tres días, en una sesión de la Comisión de Régimen Foral. Se ha instado al Gobierno de Navarra a revertir los pasos que ha ido dando encaminados a derivar hacia la gestión privada elementos fundamentales para el futuro de Navarra, como la investigación tecnológica, médica y desarrollo de Navarra, y ahí se incluye todo lo que el otro día sus señorías aprobaron en esa Comisión, que es más amplio que esto, pero en cuya resolución está incluido el Plan Moderna. Y por una razón fundamental, no solo porque creemos que los compromisos económicos públicos que se van a responder con dinero público deben ser gestionados de forma clara y transparente por entidades públicas, no por entidades privadas opacas y sustraídas al control, sino también porque en el fondo lo que se está haciendo a través de todo esto es privatizar, insisto, importantísimas parcelas de decisión política; no solo importantísimas, sino, además, fundamentales para el desarrollo económico, para el de-sarrollo industrial, para el desarrollo, en definitiva, de Navarra. Porque, claro, si todo lo relacionado con las vías, los caminos de desarrollo económico está en manos de Moderna, por cierto, eliminando o reduciendo a la mínima expresión al CEIN, que era quien tenía esas funciones, sociedad pública, para llevarlo a una sociedad privada, a una fundación privada; si todo lo que está en el mundo de la investigación de todo tipo lo llevamos a otra fundación privada, Aditech Corporación Tecnológica; y si, además, en algo tan importante como la investigación sanitaria dejamos fuera de juego a la universidad pública, pues lo que se está haciendo es, a través de triquiñuelas aparentemente justificables –retiro lo de aparentemente, porque ni aparentemente son justificables–, trasladar fundamentales temas de de-sarrollo futuro a la actuación privada, y eso es sencillamente inaceptable por lo menos para el grupo político y el grupo parlamentario al que en estos momentos represento. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Amezketa. Turno a favor ahora del señor Longás, por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai.

SR. LONGÁS GARCÍA: Gracias, señor Presidente. Señorías, arratsalde on. Nosotros también vamos a apoyar esta moción, no puede ser de otra manera, estamos completamente de acuerdo sobre todo con el inicio de la exposición de la señora Beltrán. No sé si a fuerza de llamar comunistas a sus vecinos o por la vecindad en la que están, pero parece que les llegan por ahí aires bolcheviques, porque, efectivamente, entendemos que la responsabilidad de la planificación económica debe ser estrictamente pública y debe desarrollarse desde el sector público, que es lo que ha dicho la señora Beltrán, y también estamos de acuerdo con que la iniciativa privada debe participar, claro que sí, lo que pasa es que debe participar de una manera adecuada, y esa manera adecuada no es la establecida en este momento.

Por eso, no se trata tanto de recuperar, como ha dicho la señora Beltrán, el carácter público de esa fundación, porque nunca lo ha tenido, y tampoco la elaboración del Plan Moderna ha tenido el carácter público que hubiera sido de desear. No lo tuvo en sus orígenes, tiene un vicio de origen, un vicio de exclusión política y un vicio también de privatización de la propia elaboración porque el sector público y el Gobierno de Navarra abdicaron de una responsabilidad fundamental cuando, además, tiene medios y mecanismos más que suficientes, porque yo entiendo que la Administración de la Comunidad Foral de Navarra tiene técnicos muy capaces y con experiencia, además, en materias de planificación, con experiencia que viene de bastante atrás, por cierto, como para haber hecho eso. Y, sin embargo, se privatizó hasta la misma elaboración del plan.

Otra cosa fueron después los paripés propagandísticos y esas comidas en mesas redondas en Baluarte y estas cosas, pero eso son paripés propagandísticos. La elaboración fue, de hecho, privada también. Y de lo que se trata es de que el sector público asuma, no ya recupere, sino que asuma sus responsabilidades. Unas responsabilidades de las que abdicó hace tiempo, también seguramente por esa intención que apuntaba el señor Amezketa de privatizar este ámbito de la acción pública, lo cual para nosotros no solo no es deseable, sino que entendemos que va a conducir a resultados desastrosos.

No voy a entrar a fondo en esta cuestión que ha sido suficientemente debatida, pero fíjense que en 2012 el plan de actuación Moderna se planteaba como objetivo ser referente en el desarrollo económico regional de Navarra, y en el plan de actuación de 2013 consideran que ese objetivo está cumplido. La Fundación Moderna se arroga facultades decisorias en campos trascendentales de la planificación económica.

El futuro de Navarra, porque eso es lo que quiere decir Moderna, plan de modernización y de desarrollo económico de Navarra, es un planteamiento de desarrollo económico a largo plazo. Sería deseable que fuera de desarrollo en más aspectos, pero, bueno, de desarrollo económico, un plan a largo plazo, por tanto, algo con ambiciones estructurales, y está claro que no puede quedar en manos de una fundación privada.

Lo decían los informes, no uno, sino al menos dos, de los servicios jurídicos del Parlamento, lo ha vuelto a decir la Cámara de Comptos, que también lo solía comentar en los informes anuales a la hora de analizar las Cuentas Generales de Navarra, y no es una cuestión de cuantías. Ciertamente, Comptos ha dicho que su impacto en términos cuantitativos sería reducido, efectivamente, porque Comptos tiene potestad para controlar el uso de recursos públicos y prácticamente la totalidad de los recursos de que se nutre Moderna son públicos, pero no es esa la cuestión. 

Y, claro, si vemos el patronato actual, es que tampoco tiene mayoría el sector público, señora Beltrán. Tenemos un patronato con treinta y un miembros, con únicamente tres entidades públicas: Gobierno de Navarra, Parlamento de Navarra y Universidad Pública de Navarra, diez miembros del sector público, diez sobre treinta y uno. Con otra aberración más, y es que en los estatutos de la fundación se establece que la duración será ilimitada y en cualquier caso es el patronato el que debe decidir si la fundación termina o no. 

Claro, en este momento se dice: bueno –yo lo oí una vez a uno de los integrantes del patronato–, es que en el patronato están los que tienen que estar, los dos partidos y los dos sindicatos. Literal. Bien, pero se ha dicho muchas veces: está la representación mayoritaria, si sumamos escaños. También es verdad, pero las cosas cambian, ¿eh?, las cosas cambian. Como decía en la antigua Roma a los generales victoriosos el que les portaba la corona: memento mori, recuerda que eres mortal. Las cosas pueden cambiar, y si cambian nos podemos encontrar con que los representantes privados en un órgano que se ocupa de la planificación económica de Navarra a largo plazo se nieguen a terminar con una fundación y, sin embargo, no representen una mayoría. No sé cuánto tiempo llevo, señor Presidente, porque aquí pone...

SR. PRESIDENTE: Acaba en un minuto.

SR. LONGÁS GARCÍA: No me cuadra, aquí pone quince minutos. En fin. (Murmullos)
SR. PRESIDENTE: Porque eso es para los que presentan la moción, no para los que intervienen, que tienen diez.

SR. LONGÁS GARCÍA: Ya, pero es que marcaba quince minutos, o sea que ha empezado a contar mal. Yo creo que este reloj va a una velocidad u otra según quién hable, (Risas) o igual es que por el placer de hablar aquí se nos pasa el tiempo mucho más deprisa.

SR. PRESIDENTE: Señor Longás, ya sabe que eso en ningún caso, porque, además, este Presidente tiene aquí custodiándole a dos Vicepresidentes que se dan cuenta de los tiempos que emplea cada uno. Otra cuestión es que haya algunas personas a quienes les guste siempre agotar todo el tiempo, incluso sobrepasarlo. (Murmullos)
SR. LONGÁS GARCÍA: Me fío de usted, señor Presidente, y del Vicepresidente Primero. (Risas) 

En cualquier caso, iré terminando. No es razonable, pero, señora Beltrán, fíjese en las paradojas. Ha empezado haciendo un discurso muy público, lo cual me gusta, se lo alabo aunque me ha sorprendido. Igual va a tener que esperar a un Gobierno progresista en Navarra para que se cumpla esta moción. Paradojas de la vida, una moción del Partido Popular. 

Es que el 9 de mayo el Pleno ya apoyó una moción relacionada con Moderna, que le instaba a cumplir una serie de cosas en unos plazos concretos, y no se ha cumplido. Igual, lo que debería hacer el Gobierno de Navarra sería crear una fundación o dedicar la actual Fundación Moderna a gestionar las mociones que aprueba este Parlamento. Así, para eso solo necesitan un patronato, un cajón y un portafolios, y el portafolios es para las mociones que se dignan cumplir. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Longás. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, desde el escaño, tiene la palabra el señor Nuin.

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor Presidente. Nosotros vamos a apoyar esta moción un tanto sorprendente por venir de quien viene. El Partido Popular pide que crezca el sector público de la Comunidad Foral. Bienvenidos a la defensa y al crecimiento del sector público. No les diré bienvenidos al comunismo, porque sería una exageración, pero, bueno, bienvenidos a la defensa del sector público, señores del Partido Popular.

Nosotros estamos de acuerdo con lo que aquí se plantea. Lo dijimos la semana pasada cuando compareció la Cámara de Comptos y, efectivamente, coincidimos con el informe de Comptos, coincidimos con sucesivos informes de los servicios jurídicos de este Parlamento, y es que los argumentos caen por su propio peso. Si no es el sector público, es decir, si no es la representación democrática de la sociedad la que tiene que diseñar la estrategia general de orientación económica, de desarrollo económico de una sociedad..., pues, en fin, desde luego, desde una perspectiva ni siquiera ya de izquierdas, sino simplemente democrática, así debiera ser y así debiera aceptarse por todo el mundo. Por lo tanto, es evidente que esta competencia tiene que ser pública.

Y en la constitución de esta fundación han ocurrido cosas un tanto extrañas, ya se han dicho. Una es que haya dos partidos políticos que están en el patronato de la fundación no como miembros o como representados o participantes del Parlamento de Navarra, sino como partidos políticos, y para treinta años. Pues dentro de treinta años UPN y PSN tendrán la representación que digan los navarros que tienen que tener, puede ser perfectamente minoritaria o puede seguir siendo mayoritaria. Por lo tanto, es absurdo que estén como partidos políticos en el patronato de esta fundación. Y, además, si en el Parlamento están controlando la acción de gobierno en relación con la Fundación Moderna, ¿qué van a hacer ahí?, ¿controlarse a sí mismos? En fin, es bastante absurdo.

Los informes del Parlamento de Navarra y el informe de Comptos lo ponen de manifiesto, esto, la composición de esta fundación, la naturaleza privada de esta fundación, es un despropósito, y, por lo tanto, cuanto antes se corrija, mejor. Además, es que ahora es una fundación que está muy hibernada o paralizada, no hace prácticamente nada, lo único que hace es gestionar los créditos del BEI, el Banco Europeo de Inversiones, pero como se están concediendo a cuentagotas, porque además hay un procedimiento de concesión absolutamente draconiano en su agilidad, ni siquiera es un instrumento operativo para dar crédito y para financiar nuevos proyectos. Con lo cual es una fundación que, además, está reducida a la mínima expresión en cuanto a su trabajo y actividad real.

En definitiva, por todas estas razones, coincidiremos esta vez con el grupo Popular en la defensa del sector público y en pedir que el sector público en Navarra crezca y aumente en su dimensión. Nada más.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Nuin. Vamos a abrir a continuación un turno en contra de la moción. Por Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra el señor Sayas. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. SAYAS LÓPEZ: Gracias, Presidente. Diré tres cosas muy brevemente. Primera. Me causa sorpresa, por no decir esquizofrenia, la postura del Partido Popular, que allá donde tiene responsabilidad de gobierno trata de coger lo público y pasarlo a privado y allá donde está en la oposición trata de coger una cosa que tiene carácter privado para convertirla en otra que tenga carácter público. La verdad es que esto es muy difícil de entender en ningún sitio, pero, bueno, ustedes sabrán.

En segundo lugar, mire, cómo se ha constituido Moderna, quién lo forma, a qué se destinan los recursos, qué tipo de planificación tiene que hacer, eso lo ha decidido este Parlamento, o sea, no es de repente que se han juntado cuatro y..., no, lo ha decidido este Parlamento, que representa la voluntad de los ciudadanos navarros, porque algunos creen que este Parlamento solo actúa con legitimidad cuando ellos están en la posición que este Parlamento determina, pero cuando ustedes no están también legitimidad tiene este Parlamento para tomar decisiones. 

Y, en tercer lugar, los recursos que utiliza Moderna –estoy hablando de los recursos económicos– ya los fiscaliza la Cámara de Comptos, con lo cual no hay ningún problema con el dinero con el que trabaja Moderna porque ya está fiscalizado por la Cámara de Comptos, con lo cual tranquilidad absoluta.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Sayas. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra el señor Lizarbe Baztán.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Pues hoy, señor Sayas, fíjese, de alguna forma, con las cosas que a veces dice usted, hoy, bueno, en mi humilde opinión... 

Dice el señor Nuin: señores del Partido Popular, bienvenidos a lo público. ¿Bienvenidos a lo público? Vamos a ver, estos señores del Partido Popular desde que tienen mayoría absoluta y gobiernan en varias comunidades autónomas han privatizado hospitales, centros de salud, educación, las mutuas patronales que ahora ya son casi, quieras que no quieras, quienes te atienden si eres trabajador, privatizan todo lo que pillan, todo lo que vuela, corre o se mueve, (Risas) todo. Y en este caso –esto yo no lo he leído nunca en ningún tratado de liberalismo, neoliberalismo, posliberalismo– hay una experiencia, ciertamente, hasta ahora no excesivamente exitosa, que es el tema Moderna, y el Partido Popular lo quiere hacer público. Pero, hombre, si han privatizado ustedes todo lo que se mueve en España e incluso todo lo que amenaza con moverse, si menos la Corona están vendiendo todo, si aquí no quedan más que la Corona, la Guardia Civil y el Inem, que ahora se llama SEPE. Es que no queda nada más, han vendido, bueno, perdón, no han vendido los cuadros del Museo del Prado. No sé si me he equivocado al decirlo, porque igual nos está viendo alguno del Partido Popular en Madrid, también lo reconozco, que diga: anda, ¿y por qué no los hemos vendido si se pueden ver igual? Se los vendemos a otros y tú vas allí y los ves igual, lo importante es ver los cuadros, no de quién son.

Pero si eso es liberalismo, que, por cierto, de esta crisis no nos está sacando ni en España ni en Navarra ni en Europa... Entonces, de alguna forma, yo creo que UPN, y algún comentario hemos tenido esta mañana en los corrillos parlamentarios, que aquí también hay corrillos parlamentarios, se está quedando, efectivamente, a la extrema derecha, porque ahora resulta que el Partido Popular es el que quiere hacer público lo que es público-privado. Yo no sé, señora Beltrán, si esto para su carrera política es muy bueno, digo a nivel nacional, aquí puede porque aquí, como esto es tan complejo, (Risas) pues aquí, igual, quién sabe. Pero a nivel nacional, ¿qué pensaría María Dolores de Cospedal de todo esto? Incluso Yolanda Barcina, que también en esto de Madrid, también como Moderna, no con excesivo éxito hasta ahora, para nuestra desgracia, claro, en el caso de Barcina, digo. 

Pero, señora Beltrán, vamos a ver, mire, incluso los socialdemócratas, los socialistas, que es como nos llamamos, pero en realidad somos socialdemócratas, apostamos por lo público. Claro, hombre, sin lugar a dudas, pero eso no significa que haya que excluir las fórmulas o los instrumentos de colaboración público-privados para determinadas cuestiones, por ejemplo, para diseñar un nuevo modelo económico. Claro, si diseñas un nuevo modelo económico y sucede en el mundo la mayor crisis económica jamás conocida, que deja lo de 1929 casi en una tontería, hombre, es que si encima con la crisis mundial que hay, superior a la del 29, el diseño de Moderna triunfa es que, de verdad, a los que lo diseñamos nos tendrían que poner una medalla. No, señor Amezketa, pero ¿qué pasa?, ¿por qué se pone usted así?, tranquilícese.

Vamos a ver, aquí hay una crisis terrible, y entonces se diseña un modelo económico para Navarra con la intención de fijar un nuevo modelo de desarrollo económico para Navarra. Pero el tema es que la crisis económica ha arrasado todo en todos los lugares del mundo. Entonces, no le echemos la culpa de la crisis económica que hay en Navarra a la Fundación Moderna. Esto no es lógico ni normal, señor Amezketa, porque lo que está sucediendo a nivel económico internacional no es lógico ni normal, y rompe todos los parámetros pasados y jamás conocidos. Por lo tanto, la estrategia de Moderna no es mala en sí misma, es una estrategia, pero, claro, está en un entorno económico nacional, europeo e internacional. Por lo tanto, con este tema vamos a tener un poco de calma. 

Ahora, que esto lo defienda el Partido Popular, de verdad, en fin, dejaré el tema, pero me parece verdaderamente curioso dentro de la complejidad que vivimos en este sentido. ¿O es que vamos a renunciar ahora, señora Beltrán, a la colaboración público-privada? Porque, ¿cuántas veces ha dicho usted que los empleos los crean las empresas, que la activación económica la hacen las empresas, que lo importante para salir de una crisis es que haya crecimiento económico, riqueza y empleo? Y nosotros decimos: y que se reparta, eso que ustedes no dicen. O sea, ahora nos vamos a desdecir del tema.

En la Fundación Moderna yo creo que el conjunto de los partidos políticos, los que estamos en esa fundación y los que no están, en definitiva, el conjunto de este Parlamento, tienen que hacer una reflexión seria y profunda de cómo optimizar su funcionamiento. Es verdad que también el Gobierno de UPN y la señora Barcina, que ya intentó una vez una cosa y le salió mal, en el tema de Moderna quiero decir, lo que no pueden hacer es utilizar la fundación para intereses partidistas. Esto de la reforma fiscal que tanta gracia nos hace, si llegará antes del 1 de junio o no, ya se intentó que Moderna hiciese una especie de propuesta de reforma fiscal. No, la reforma fiscal aquí, no en Moderna. Moderna tiene que hacer otras cosas. Yo creo que UPN ya se ha olvidado un poco de tratar de utilizar Moderna para esto.

Dicho eso, hay que hacer una reflexión seria y profunda de qué está sucediendo con esa fundación, incluso en esa reflexión tendremos que considerar si tiene que ser una fundación público-privada como ahora, es decir, de naturaleza jurídica privada, de composición pública y privada, si tiene que ser totalmente privada, y en ese caso si tiene que tener ayuda de lo público o no, o si tiene que ser pública. Pero en el caso de que tenga que ser pública, si llegamos a esa conclusión, igual es mejor que desaparezca y que lo haga el Departamento de Economía y Hacienda. Porque, claro, si va a ser pública, ¿qué beneficio añadido tenemos? ¿Ninguno? Pues para eso que lo haga el Gobierno, o, si no, ¿qué hacemos ahí con hacer una fundación pública ahora? No, para eso que lo haga el Gobierno. Cuando mi partido firmó el acuerdo del Plan Moderna que, como antes se ha dicho, por este Parlamento fue ratificada la estrategia Moderna del Plan Moderna, era para sumar energías de lo público y de lo privado. Pues bien, si no se suman energías con lo privado, ¿para qué la vamos a hacer pública?, que lo haga el Departamento de Economía y Hacienda.

De verdad, humildemente, créanme, y lo digo muy en serio, yo creo que esto es lo correcto. Bueno, por eso lo digo. Por lo tanto, reflexión, la que haya que hacer. Y, por cierto, si esa fundación sigue siendo de composición pública y privada, y además de los grupos parlamentarios que están tienen que estar otros que estén, ningún problema. 

En definitiva, se trata de ver cuál es el instrumento que impulsado desde lo público nos puede permitir hacer más cosas que solamente desde lo público, que ese era y ese tiene que ser el objetivo. 

Por lo tanto, nosotros vamos a votar que no porque si al final de esa reflexión llegamos a la conclusión de que tiene que ser público, para eso que desaparezca, que lo haga el Departamento de Economía, ya está el Gobierno. Y si no lo hace, ya vendremos aquí a decirle que lo haga. Y si no lo hace, que es lo que hace habitualmente, no hacernos ni caso, pues al final acabaremos cambiándolo, nosotros solos o en colaboración con el conjunto de los ciudadanos. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Lizarbe. A continuación, turno de réplica, señora Beltrán. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Sí, desde el escaño, señor Presidente, por la brevedad pero no por la contundencia. Vamos a ver, señor Lizarbe, que nosotros creemos en la colaboración público-privada usted sabe perfectamente que es absolutamente cierto, pero es que, además, le digo que si hubiese escuchado mi intervención lo hubiese oído porque lo he dicho. Me ha oído arriba, pues lo he dicho.

Además de eso, también me gustaría saber si usted conoce que ayer votaron ustedes a favor de esta misma moción en la que se pedía expresamente que la Fundación Moderna pasara a tener carácter público. Entonces, ustedes han tenido la falta de coherencia de darle a Bildu la razón y apoyar su moción y votar en contra de la del Partido Popular. Eso a mí me parece una falta de coherencia absoluta. Además de eso, me parece que en este caso en su intervención se le ha visto el plumero, porque ustedes están dentro de Moderna queriendo adornar, como ha adornado aquí, que si ahora el Partido Popular pasa a defender lo público frente a lo privado, etcétera. Esa no es la conversación ni es el debate en el que estamos, estamos en que por qué ayer ustedes apoyaron una moción exactamente igual. No, señor, que tenía tres puntos, señor Lizarbe, y en el punto número 2 hablaba expresamente de la Fundación Moderna, y se lo voy a leer: El Parlamento de Navarra muestra –la de ayer que su partido apoyó, yo no sé si usted estaba o no porque yo no estaba– su firme voluntad tanto de que la Fundación Moderna como la fundación que coordinará, la denominada Aditech Corporación Tecnológica, se reviertan al control y constitución públicas.

Es lo mismo. Anda, sí, vamos a ver, señor Lizarbe, no insulte a mi inteligencia, que usted será muy listo, pero, vamos... Por lo tanto, falta de coherencia absoluta y, sobre todo, desorganización, porque se podían poner de acuerdo para votar lo mismo un día sí y al otro también.

Paso a hablar al señor Sayas de su intervención, de la extensa intervención que ha tenido. Vamos a ver, señor Sayas, ¿por qué queremos hacer que la Fundación Moderna sea pública? Fundamentalmente por una razón, porque el 90 por ciento del dinero de sus presupuestos es público, para que pase también al control parlamentario, para que no haya oscurantismo. Esa es la razón, no hay ninguna otra, y, además de eso y fundamentalmente, porque para nosotros lo que dice la Cámara de Comptos y lo que dicen los servicios jurídicos de este Parlamento importa mucho, y a ellos les parece adecuado que la Fundación Moderna pase a ser pública, señor Sayas, ¿verdad que sí? Eso es. Señor Lizarbe, ¿me escucha?, que no es solamente lo que nosotros digamos, sino también lo que dicen los servicios jurídicos de la Cámara, que usted lo sabe muy bien. Sabe también que la Cámara de Comptos lo ha dicho también en dos informes. A usted le interesan los servicios jurídicos cuando le interesan y cuando no, no le interesan. Pues por esa razón yo le digo, señor Lizarbe, que no es que nosotros no queramos expresamente o estemos renunciando a la colaboración público-privada, en ningún caso, y sabe que no es así.

Por continuar con el resto de grupos políticos, agradezco el apoyo a esta moción. Verdaderamente, es una pena, porque pensaba que esta moción iba a salir adelante, pero, bueno, este Parlamento se quedará con la moción de Bildu aprobada por los socialistas y el resto de grupos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Beltrán. Una vez producido el debate, vamos a pasar a la votación. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señor García Adanero, ¿voto delegado?

SR. GARCÍA ADANERO: No.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Señor Vicepresidente, por favor, ¿resultado final de la votación?

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Han sido 22 votos a favor, 26 votos en contra, 0 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda rechazada la moción presentada por el Grupo Parlamentario Popular.

