a) Aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de Ley Foral por el que se concede un suplemento de crédito de 767.000 euros para la financiación de los gastos correspondientes al año 2014 para la creación e implantación de un segundo Centro de Informática (CPD) para el Gobierno de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al punto segundo del orden del día, que tiene dos apartados. Como saben sus señorías, en primer lugar, la aprobación, si procede, de la tramitación directa y en lectura única del proyecto de ley foral por el que se concede un suplemento de crédito de 767.000 euros para la financiación de los gastos correspondientes al año 2014 para la creación e implantación de un segundo Centro de Informática –CPD– para el Gobierno de Navarra. Señorías, saben que primero hay que votar la tramitación directa y en lectura única. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Ruiz, ¿voto delegado?

SRA. RUIZ JASO: Ez.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 23 votos a favor, 27 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda rechazada la tramitación directa y en lectura única de este proyecto de ley. Señor Morrás.

SR. CONSEJERO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR (Sr. Morrás Iturmendi): En uso del artículo 84.7 del Reglamento, solicito la palabra brevemente.

SR. PRESIDENTE: Desde el escaño tiene la palabra.

SR. CONSEJERO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR (Sr. Morrás Iturmendi): Hemos asistido al rechazo de la tramitación en lectura única de un proyecto de ley que espero que se debata en Comisión y les digo sinceramente a sus señorías que con la máxima urgencia puesto que se trata meramente de una acumulación contable en unas partidas de cuantías existentes en otras partidas, y si bien se ha roto una antigua y larga tradición, por decirlo de alguna forma, puesto que no es la primera vez que hay presupuestos prorrogados en la Comunidad, y una costumbre de gestión en temas que son neutros, desde un punto de vista político, desde luego, este Consejero está a la disposición de todos los grupos para que pueda ser tramitado con la máxima celeridad y, en su caso, tomar la decisión puesto que se trata de un compromiso y de un planteamiento que hace algo menos de un año este Consejero explicó cuando se produjeron diferentes problemas en la red informática de la Comunidad Foral y que ese sería un primer paso para poder dar solución, aunque sea de una manera parcial, este año a los potenciales problemas que se pudieran producir.

Les digo lo de la máxima celeridad por cuanto los expedientes administrativos, al ser gastos para este año, exigirían una rapidez en su gestión que podría llevarnos a problemas, no a nosotros, sino en definitiva al servicio a la ciudadanía que dan los sistemas de información, y no sería positivo que fuesen retrasados por una tramitación parlamentaria que alargase la solución o la potencial solución a los problemas. Por mi parte, como les decía, quedo a su disposición, pero también les pido la máxima celeridad en el abordaje de una cuestión que no es para el Gobierno, es una cuestión en la que venimos trabajando y es una cuestión que entendemos que debe ser solventada con la máxima rapidez.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Morrás. ¿Alguna intervención? 

