
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la petición de información escrita formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el régimen de aseguramiento de los trabajadores del Gobierno de Navarra (PES 215/2013), tiene el honor de informar lo siguiente:

1. ¿Cuál es el número de trabajadores del Gobierno de Navarra según su régimen de aseguramiento o cobertura de las contingencias laborales?

Según los datos del año 2013, el número de personas/año ha ascendido a un total de 23.589, cuya clasificación en función de su régimen de aseguramiento es la siguiente:

A) Régimen general de la seguridad social: 16.362, de los que 15.849 tienen cubiertas sus contingencias profesionales con Mutua Navarra y 513 tienen al Gobierno de Navarra como entidad autoaseguradora.

B) Muface: 5.259, de los que 5.137 pertenecen a Clases Pasivas del Estado y 122 están integrados en el Régimen General de la Seguridad Social a los exclusivos efectos de Clases Pasivas (ingresados a partir del 1 de enero de 2011).

C) Mugeju: 390, de los que 363 pertenecen a Clases Pasivas del Estado y 27 están integrados en el Régimen General de la Seguridad Social a los exclusivos efectos de Clases Pasivas (ingresados a partir del 1 de enero de 2011).

D) Montepío: 1.578.

2. ¿Cuál es el volumen económico anual que supone a la función pública navarra las cotizaciones para cada uno de los tipos de cobertura?

Según los datos del año 2013, el coste de las cotizaciones sociales del personal de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos ha sido el siguiente:

A) Régimen General de la Seguridad Social: la cotización total ha ascendido a la suma de 138.062.914,70 euros. En cuanto a las contingencias laborales, la cotización ha ascendido a 8.884.815,55 euros, de los que 101.461,37 corresponden al personal que tiene al Gobierno de Navarra como autoaseguradora.

B) Muface: no se abona cuota patronal por el personal integrado en Clases Pasivas del Estado. En cuanto al personal integrado en el Régimen General de la Seguridad Social a los exclusivos efectos de Clases Pasivas, la cotización ha ascendido a 594.467 euros, de los que 13.430,62 corresponden a la cotización por las contingencias laborales.

C) Mugeju: no se abona cuota patronal por el personal integrado en Clases Pasivas del Estado. En cuanto al personal integrado en el Régimen General de la Seguridad Social a los exclusivos efectos de Clases Pasivas, la cotización ha ascendido a 116.299,88 euros, de los que 3.885,95 corresponden a la cotización por las contingencias laborales.

D) Montepío: no existe cuota patronal por este tipo de personal. No obstante, la Administración de la Comunidad Foral abona al Ayuntamiento de Pamplona una cuota patronal por el personal funcionario del Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento proveniente de dicho Ayuntamiento y perteneciente a su Montepío (en la actualidad quedan 51 funcionarios), que en el año 2013 ha ascendido a 864.487 euros.

Todo ello en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 29 de enero de 2014

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

