En sesión celebrada el día 5 de mayo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la incorporación de las mamografías a la historia clínica informatizada, formulada por el Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Enrique Martín de Marcos, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en el Pleno a la Consejera de Salud.

Desde hace tiempo, los mamógrafos del programa screening de cáncer de mama están ya digitalizados y, por tanto, se tiene la posibilidad de volcar imágenes al sistema informático. Por ello se formula la siguiente pregunta:

¿Se ha planteado el Departamento de Salud incorporar a corto plazo las mamografías a la historia clínica informatizada de modo que puedan ser consultadas, en caso necesario, desde cualquier centro de Asistencia Especializada?

Pamplona, 29 de abril de 2014

El Parlamentario Foral: Enrique Martín de Marcos

