En sesión celebrada el día 5 de mayo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las empresas a las que se ha ayudado en su instalación en polígonos industriales y en la búsqueda de emplazamiento idóneo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 6 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para que sea respondida de manera escrita por el Gobierno de Navarra:

La Directora General de Política Económica y Empresarial del Gobierno, de Navarra, María Jesús Valdemoros, en comparecencia parlamentaria celebrada el pasado 15 de abril al objeto de explicar las medidas desarrolladas durante 2013 y las previstas hasta el final de legislatura en materia de fomento del emprendimiento y dinamización de la actividad empresarial, señaló lo siguiente:

“Otra parte del apoyo a las empresas navarras la encontramos en las actividades de promoción de áreas de actividad económica.

En este sentido, se han abordado inversiones en la mejora de infraestructuras en polígonos industriales, para posibilitar la instalación de empresas en polígonos propiedad del Gobierno de Navarra. También se ha asistido a empresas en la búsqueda de emplazamiento idóneo, así como en los correspondientes trámites”.

Por ello, este parlamentario desea conocer:

• ¿A qué empresas se ha ayudado? Se solicita listado completo.

• ¿Con qué cuantía económica se ha contado para asistir a estas empresas? Se solicita desglose de la misma.

• ¿Qué inversión se ha destinado a la mejora de infraestructuras en polígonos industriales para posibilitar la instalación de empresas?

• También se señalaba que se ha llevado a cabo una labor de acompañamiento a las empresas en los procesos administrativos asociados a procesos de inversión empresarial. En este sentido queremos saber, ¿cuántos acompañamientos se han realizado?

En Iruñea, a 29 de abril de 2014

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

