Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko maiatzaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Victoria Arraiza Zorzano andreak aurkeztutako galdera, kirol klubei emandako dirulaguntzak argitaratzeari eta Kirolaren Mahaian lortutako konklusioen betetze-mailari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko maiatzaren 6an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari María Victoria Arraiza andreak, Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, galdera hau aurkeztu du, Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Iragan azaroan, Nafarroako Parlamentuaren Osoko Bilkurak aho batez onetsi zituen Kirolaren Mahaiak taxututako ondorioak, aldez aurretik Mahaiak eta Eledunen Batzarrak onetsitakoak. Onetsi zirenetik sei hilabete igarota, ikus daiteke badirela zenbait alderdi nahi bezala hobetu ez direnak. Izan ere, gaur den egunean ez da argitaratu kirol taldeentzako diru-laguntzen foru agindua, nahiz eta 2013-2014 denboraldia amaitzear den kirolen batean, eta jada bukatuta dagoen beste zenbaiten kasuan, horrenbestez, ezarriko diren zenbatekoak zein izanen diren jakin gabe.

• Noiz argitaratuko da aipatu foru agindua?

• Zein da Kirolaren Mahaiak ateratako ondorioen betetze-maila?

Iruñean, 2014ko apirilaren 25ean

Foru parlamentaria: María Victoria Arraiza Zorzano

