En sesión celebrada el día 28 de abril de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos y normativa para que las banderas estuvieran colocadas a media asta en las fachadas del Palacio de Navarra el pasado día 18 de abril, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Díaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de abril de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Amezketa Díaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Gobierno de Navarra:

El pasado día 18 de abril, a lo largo de la tarde, las banderas colocadas en las fachadas del Palacio de Navarra que dan a la Plaza del Castillo, Avda. de Carlos III y Paseo de Sarasate, estas justamente debajo del ilegal escudo de Navarra que la preside, ondeaban todas ellas a media asta.

Este parlamentario pregunta al Gobierno de Navarra cuáles son los motivos de estos hechos y qué normativa determina que se den ambas situaciones, las banderas colocadas a media asta y la persistencia en el mantenimiento de un escudo de Navarra, impuesto por la dictadura franquista y mantenido por los sucesivos gobiernos, en el Palacio de Navarra.

Pamplona/lruña, 23 de abril de 2014

El Parlamentario Foral: Koldo Amezketa Díaz

