En sesión celebrada el día 24 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el cumplimiento del artículo único de la Ley Foral 2/2013, de 14 de febrero, sobre atención sanitaria continuada y urgente, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta a la Consejera de Salud, D.ª Marta Vera Janín, para su respuesta oral en el Pleno, la siguiente pregunta:

El pasado 17 de marzo la Mesa y Junta de Portavoces la reprobó por cuarta vez, por su falta de respeto al Parlamento, por incumplir conscientemente la Ley Foral 2/2013 de 14 de febrero, sobre atención sanitaria continuada y urgente.

En aquella declaración institucional el Parlamento reivindicaba el derecho asistido por la citada ley a realizar el debate y votación del plan que el Departamento de Salud debía traer al Parlamento. Un plan que, por otra parte, han reducido a la revisión de una acuerdo sindical de 2008, y que no ha contado con un verdadero estudio de necesidades de las zonas rurales que requería de la participación de las entidades locales y profesionales de las zonas.

¿Tiene intención de adoptar la Consejera de Salud algún tipo de medida al objeto de cumplir el artículo único de la Ley Foral 2/2013, aun fuera del plazo establecido por la misma?

Pamplona, a 20 de marzo de 2014

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

