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La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, en relación con la pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, Ilmo. Sr. Alberto Catalán (9-16/PES-00318):

¿Es cierto que el Consejo de Navarra emitió dictamen desfavorable al mismo por entender que no se ajusta al ordenamiento jurídico?  

¿Cuáles son los motivos por los que no se ha hecho caso al Dictamen del Consejo de Navarra?
Responde lo que sigue,  como contestara la firmante en Sesión del Pleno del Parlamento celebrada el día 22 de septiembre de 2016, y así consta en el Diario de Sesiones número 42, respecto de la pregunta de máxima actualidad presentada por el parlamentario D. Koldo Martínez, si bien el Dictamen del Consejo de Navarra 31/2016, de 20 de junio de 2016, apreció, en principio, falta de justificación objetiva y razonable de las diferencias y de las fechas a las que se acotaba el derecho de los interinos a percibir las vacaciones de verano, reseñó que lo hacía en la situación del expediente al momento de solicitarle el Dictamen, considerando que tal falta de motivación podría contravenir el ordenamiento jurídico de no acogerse las sugerencias que el propio Dictamen del Consejo refería a partir de su página 18.
Consecuentemente, y respecto de la primera parte de la pregunta no puede decirse que el Dictamen fuera desfavorable de plano, sino que la conclusión de no ajustarse al ordenamiento jurídico lo era en los términos en que se encontraba el expediente administrativo y de no atenderse las sugerencias formuladas por el Consejo y contenidas en el propio Dictamen.
Al efecto de integrar las sugerencias formuladas por el Consejo de Navarra en el Dictamen de referencia, se emitió un Informe por la Secretaría General Técnica del Departamento de Educación el día siguiente, 21 de junio, justificando las decisiones normativas contenidas en el Decreto, Informe que se incorporó al expediente, al igual que se incorporó otro de la misma fecha de la Directora General de Función Pública avalando el anterior.
Finalmente, la incorporación de ambos Informes Técnicos como motivación de aceptación precisamente de las sugerencias a que se refirió la conclusión del Dictamen del Consejo de Navarra se constató en el Informe propuesta de la Secretaría General Técnica del Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, de 22 de junio, que elevó al Gobierno la aprobación del Decreto Foral.
A la vista de todo ello, y tal y como consta en el propio decreto foral que está publicado en el BON núm. 124, de 28 de junio, se indicó expresamente haberse oído al Consejo de Navarra.
En conclusión, se responde a la segunda pregunta en el sentido de que sí se hizo caso al Dictamen del Consejo de Navarra.
Es cuanto tengo el honor de trasladarle en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona/Iruñea, 11 de octubre de 2016
La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia: Mª José Beaumont Aristu
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