En sesión celebrada el día 23 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones de implantación de un sistema de alerta temprana para empresas en dificultades que permita al Gobierno ser conocedor a tiempo y actuar, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Couso Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del señor Consejero de Desarrollo Económico del Gobierno de Navarra. 

En el Bloque número 3 del acuerdo programático del Gobierno de Navarra (Economía, Empleo, Fiscalidad,...) se preveían una serie de medidas a adoptar a corto plazo. Concretamente en el apartado 1.2 de estas medidas, se habla de “implantar un sistema de alerta temprana para empresas en dificultades, que permita que el Gobierno sea conocedor a tiempo y pueda moverse”.

En relación con esta cuestión, ¿qué avances y previsiones tiene el Gobierno de Navarra en cuanto a la implantación de este sistema? ¿Se prevé que el mismo pueda funcionar, además de para supuestos de dificultades económicas, para los casos de conflictos laborales incipientes u otras cuestiones que los trabajadores y trabajadoras deseen poner en conocimiento de las instituciones? 

En Pamplona-Iruñea, a 19 de enero de 2017

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro

