En sesión celebrada el día 23 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la gestión del Gobierno de Navarra ante los movimientos registrados en la ladera del embalse de Yesa, formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario foral adscrito al grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su contestación por el Gobierno de Navarra en el Pleno del 26 de enero de 2017.

Los medios de comunicación han recogido la noticia de los movimientos que se vienen registrando estas últimas semanas en la ladera del embalse de Yesa. Según el informe de la Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) de noviembre de 2016, se han detectado movimientos en dicha ladera de hasta 12 milímetros anuales, que han sido registrados en 47 puntos.

A juicio de diversas organizaciones y expertos, en vista de todos esos movimientos, en los pueblos de los alrededores del embalse de Yesa la situación de peligro se mantiene, debido a que, entre otros motivos, no se ha conseguido detener el movimiento y estabilizar la ladera. 

En vista de los datos publicados y teniendo en cuenta la inquietud y alarma de los ciudadanos de esa zona y de una serie de expertos en relación con esos datos y movimientos, ¿cuál es la gestión que el Gobierno de Navarra está llevando a cabo en estos momentos y qué pasos va a dar?

En Pamplona, a 19 de enero de 2017

El Parlamentario Foral: Dabid Anaut Peña

