En sesión celebrada el día 23 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno tiene previsto iniciar algún tipo de acción judicial ante la exhibición de pancartas en el Estadio El Sadar de apoyo a un presunto violador de una joven en los pasados sanfermines, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara por parte de Gobierno de Navarra: 

Tras la exhibición en el partido de fútbol Osasuna-Sevilla del pasado domingo 22 de enero de 2017 de pancartas y mensajes de apoyo a uno de los presuntos violadores de una joven en los pasados sanfermines:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra, en el caso de que los hechos no sean denunciados de oficio por la Fiscalía de la Comunidad Foral, iniciar algún tipo de acción judicial al respecto? 

De conformidad con lo dispuesto en el art. 74 de la Ley Foral 15/2001, del Deporte en Navarra, y con las previsiones de los artículos 17, 18 y 19 de la Ley Foral 14/2015, para actuar contra la violencia hacia las mujeres, ¿qué acciones tiene previsto llevar a cabo el Gobierno de Navarra para la prevención y, en su caso, sanción, de este tipo de manifestaciones en eventos deportivos? 

En Pamplona-Iruñea, a 23 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano

