Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko urtarrilaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana María Beltrán Villalba andreak aurkezturiko jabeldura, Garapen Ekonomikorako Departamentuak berrikuntzaren alorrean darabilen politika orokorrari buruzkoa.

2. Jabeldura hori Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 23an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

JABELDURAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Popularreko foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ana Beltrán Villalba andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako jabeldura hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko.

“Institución Futuro” think tankaren “Situación de la innovación en Navarra. Comparación regional con Europa” izeneko txostenaren arabera, zeina Europar Batasunaren “Regional lnnovation Scoreboard” dokumentuko datuetan oinarritzen baita, Nafarroa berrikuntza-ahalmena galtzen ari da lehengo mailen aldean, eta lehiakide dituen Europako punta-puntako erregioetatik oso urrun dago zenbait alderditan. Espainian, Nafarroak laugarren tokia betetzen du berrikuntzari dagokionez.

Horregatik guztiagatik, Garapen Ekonomikorako Departamentuak berrikuntzaren arloan darabilen politika orokorrari buruzko honako jabeldura hau aurkezten diogu Nafarroako Gobernuari. 

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 18an

Foru parlamentaria: Ana Beltrán Villalba

