En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde sobre el protocolo de actuación en la elaboración de los informes de extranjería entre el Departamento de Derechos Sociales y la Federación de Municipios y Concejos de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 117 de 14 de octubre de 2016.

Pamplona, 7 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la petición de información formulada por la parlamentaria doña Mónica Doménech Linde, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre el protocolo de actuación en la elaboración de los informes de extranjería entre el Departamento de Derechos Sociales y la Federación de Municipios y Concejos de Navarra (9-16/ PES-00347), tiene el honor de informarle lo siguiente:

Mediante escrito de 26 de octubre de 2016, la parlamentaria citada solicita la siguiente información:

– ¿Cuál es el protocolo de actuación a la hora de elaborar los informes de extranjería, entre el Departamento de Políticas Sociales y la Federación de Municipios y Concejos?

– ¿Cuántas solicitudes han tenido desde agosto de 2015, de reagrupamiento familiar, de arraigo social y de renovación de residencia?

– ¿Cuántos informes han emitido desde agosto de 2015, relacionados con el reagrupamiento familiar, el arraigo social y la renovación de residencia?

– ¿Cuántas acreditaciones han emitido desde agosto de 2015, sobre la adecuación de la vivienda para solicitar reagrupamiento familiar?

– ¿Cuántas acreditaciones han tramitado desde agosto de 2015, sobre el grado de integración para acceder al arraigo social; para la renovación de la residencia temporal y para la renovación de reagrupamiento?

En relación a la información solicitada señalar que:

(1) Con fecha 31 de mayo de 2011 se remite desde el Ministerio de Trabajo e Inmigración información por escrito a la Dirección de la entonces Oficina de Atención a la inmigración informando que:

“Según lo previsto en la Ley de extranjería, dicho reglamento, prevé la emisión por las Comunidades Autónomas de los informes sobre:

– Esfuerzo de integración del extranjero que desea renovar su autorización de residencia o de residencia y trabajo (artículos 51.6, 61.7, 71.6 y 109.6)

– Adecuación de la vivienda del extranjero que desea reagrupar a su familia y, en su caso, que desea renovar ducha autorización 8artículos 55 y 61.3)

– Arraigo del extranjero que solicita una autorización de residencia por circunstancias excepcionales por razón de arraigo social (artículo 124.2.c)”

No obstante, se señala que a tenor del nuevo Reglamento aprobado entonces “en el caso de los informes de adecuación de la vivienda y de arraigo el Reglamento prevé que estos puedan ser emitidos por las corporaciones locales cuando así haya sido establecido por la Comunidad Autónoma competente y siempre que ello haya sido puesto previamente en conocimiento de la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración”.

(2) Según consta en el Departamento de Derechos Sociales, con fecha de 28 de junio de 2011 se remite desde la Dirección de la entonces Oficina de Inmigración,  correo por escrito a la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración, en respuesta a la misiva recibida el 31 de mayo de 2011 en que se informa que en el caso de Navarra:

• “Los informes de "adecuación de vivienda para reagrupación familiar y, en su caso, renovación de dicha autorización" y los de "arraigo social por circunstancias excepcionales" seguirán como hasta la fecha emitiéndose por las Entidades Locales.

• Los informes de "esfuerzo de integración para renovación de autorización de residencia o residencia y trabajo" serán emitidos por la Comunidad Autónoma”

(3) Tal y como puede desprenderse del procedimiento acordado en el año 2011, desde el Departamento de Derechos Sociales se realizan exclusivamente aquellos informes de esfuerzo de integración para renovación de autorización de residencia o residencia y trabajo.

En este sentido el número de informes de esfuerzo de integración para renovación de autorización de residencia o residencia y trabajo tramitados desde el mes de agosto de 2015, asciende a 78.

Es cuanto tengo el honor de informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 2 de noviembre de 2016

El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro

