En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00383, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación informa:
La convocatoria a la que se refiere la pregunta, corresponde a la Comisión General de Educación de la Conferencia de Educación, comisiones a las que no son convocados los Consejeros de las Comunidades Autónomas, sino los Directores Generales.
Con respecto a la reunión objeto de la pregunta, era el Director General de Educación quien fue invitado a acudir a dicha cita, pero ésta fue convocada con un margen de tiempo muy breve y en el día que correspondía a la reunión de dicha comisión ya había sido programada y convocada la reunión de Directores y Directoras de centros públicos de Educación Infantil y Primaria de Navarra y era necesaria la presencia del Director General en esta última.
Dado el margen tan escaso en el que se produjo la convocatoria desde el Ministerio de Educación, no era procedente el cambio de cita con los directores y directoras y se informó al Ministerio de tal situación. No obstante se tomó parte con las aportaciones compartidas con otras comunidades. Posteriormente, el 21 de noviembre y el 2 de diciembre se ha convocado la comisión en otras dos ocasiones a las que el Director General ha podido acudir con normalidad.
El Consejero, por otra parte, acudió a la reunión que le correspondía por su cargo, que fue convocada el 28 de noviembre.
Con respecto al resto de las preguntas, Navarra ha acudido a las reuniones convocadas porque considera muy positivo poder manifestar su criterio contrario a las reválidas. Este criterio ha sido compartido por la gran mayoría de las comunidades autónomas, de tal manera que actualmente se ha retirado el concepto de “reválidas” de la normativa estatal para este curso académico y los siguientes por consenso entre los integrantes de las mesas a las que hemos asistido regularmente.
La comunidad educativa estatal buscará un consenso o pacto educativo durante los próximos meses. Proceso en el que este Departamento tiene intención de tomar parte activa en representación del interés del alumnado y de los diferentes agentes educativos de nuestra Comunidad Foral.
Iruñean, 2016ko abenduaren 15ean / En Pamplona, a 15 de diciembre de 2016
Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña
