En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el convenio firmado entre el Instituto Navarro de Deporte y Juventud y el Club Atlético Osasuna para establecer los criterios y tasas de uso para las instalaciones de Tajonar, dejando fuera a todos los deportes a excepción del fútbol federado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Lasa, al amparo de lo establecido en Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Gobierno de Navarra. 

¿Cuáles son los motivos para que en el Convenio firmado entre el Instituto Navarro de Deporte y Juventud y el Club Atlético de Osasuna para establecer los criterios y tasas de uso para las instalaciones de Tajonar, se hayan dejado fuera todos los deportes a excepción del fútbol federado, y en qué situación se quedan el resto de deportes que están demandando instalaciones para su actividad? 

En lruña, a 30 de enero de 2017

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Lasa

