Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala andreak aurkeztutako galdera, Taxoareko instalazioak erabiltzeko irizpideak eta tasak ezartze aldera Nafarroako Kirolaren eta Gazteriaren Institutuak eta Club Atlético Osasunak sinatutako hitzarmenari buruzkoa, futbol federatua izan ezik kirol guztiak kanpoan utzi baititu.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Lasa andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Taxoareko instalazioak erabiltzeko irizpideak eta tasak ezartze aldera Nafarroako Kirolaren eta Gazteriaren Institutuak eta Club Atlético Osasunak sinatutako hitzarmenak kanpoan utzi ditu futbol federatua ez diren gainerako kirol guztiak. Zergatik? Nola gelditzen dira beren jardueretarako instalazioak eskatzen ari diren gainerako kirolak?

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 30ean

Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala

