Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Carlos Gimeno Gurpegui jaunak aurkeztutako galdera, hizkuntza-eredu ezberdinen eskaintzaren arabera jantoki eta garraio zerbitzuaren kostuek eragiten dituzten desberdintasun-egoerei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Carlos Gimeno Gurpegui jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Eskualde izaerarekin D ereduko erreferentzia-ikastetxe izanen diren Haur eta Lehen Hezkuntzako ikastetxe publikoetako zuzendariekin egindako bileraren ostean, badira zenbait inguruabar arazoak ekar litzaketenak foru erkidegoan Estellerria deritzon eskualdeko landa-eskolan.

Estellerriko herrietan neska-mutikoak gaztelaniaz edo/eta euskaraz ematen den irakaskuntzan eskolatzea ahalbidetzeko zer hizkuntz-eredu eskaintzen den, desberdintasun-egoerak sortzen dira jantoki-zerbitzuaren kostuez berdinak edo zerbitzurik eza edo eskualde horretako ikasleen garraioaren baldintzak direla-eta. Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuak zer eginen du desberdintasun-egoera horiek arintzeko?
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Foru parlamentaria: Carlos Gimeno Gurpegui

