Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Rafael Eraso Salazar jaunak aurkeztutako galdera, Turismoko Nazioarteko Azokako jarduerei, bertan parte hartzeak eragin duen kostuari eta lortu nahi diren emaitzei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Geroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Virginia Aleman Arrastio andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Garapen Ekonomikorako kontseilariak 2017ko otsailaren 9ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Orain dela gutxi, urtarrilaren 18tik eta 22ra bitarte, Turismoko Nazioarteko Azoka, Fitur izenez ere ezagutzen dena, egin da Madrilen. Azoka horretan, ohi denez, erakusketa egin zuen Nafarroako Gobernuak. Hori dela-eta, honako hau jakin nahi dugu:

Zer jarduera egin dira? Zer kostu izan du Nafarroarentzat? Zer emaitza lortu nahi da? Finean, Gobernuak zer balorazio egiten du turismo azoka horretan parte hartzeak Nafarroarentzat dituen ondorioez?

Iruñean, 2017ko otsailaren 2an

Foru parlamentaria: Rafael Eraso Salazar

