En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de España a que en el proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado se incorpore una partida denominada 'Ley de Memoria Histórica', presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno, por la que se insta al Gobierno de España a que en el proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado se incorpore una partida denominada “Ley de Memoria Histórica”. 

Exposición de motivos 

En el año 2007 se aprobó en el Congreso de los Diputados la Ley 52/2007, de 26 de diciembre, conocida como Ley de Memoria Histórica, ley por la que se reconocen y amplían derechos y se establecen medidas en favor de quienes padecieron persecución y violencia durante la guerra Civil y la dictadura. En esta ley se declara la injusticia de todas las condenas, sanciones y violencia personal realizadas durante aquel periodo y propone ayuda para los represaliados, apoyo del estado para la localización, identificación y eventual exhumación de las víctimas, y dictamina la retirada de los símbolos, de todo tipo, que conmemoren el levantamiento militar, la guerra civil o la dictadura. 

En la última legislatura del Gobierno de Rodríguez Zapatero se destinaron a la aplicación de la ley una partida de más de seis millones de euros, partida que en el año 2012, con la llegada del Gobierno del presidente Rajoy, se redujo en más de un 50% a unos 2 millones de euros, los cuales ni siquiera se gastaron. 

En los presupuestos de 2013 esta partida se dejó a cero euros, y en los años siguientes desapareció del Ministerio de Presidencia y no ha aparecido en ningún otro ministerio. 

Desde que la ley se aprobó y hasta 2012 las medidas que en la misma se proponían tuvieron un alto grado de cumplimiento, llevándose a cabo declaraciones personales de reconocimiento, se mejoraron las prestaciones que venían percibiendo las víctimas, reconociendo prestaciones a nuevos colectivos (los llamados “niños de la guerra” y los homosexuales), se elaboró un mapa de fosas y se articularon protocolos para la localización, exhumación e identificación de desaparecidos apoyándose con dinero público esta actividad, tal y como establece la ley, exhumándose a más de 5.000 víctimas. 

Igualmente en este período se creó la Oficina de Atención a las Víctimas de la Guerra Civil para dar atención e información centralizada y se articuló un procedimiento de acceso a archivos, incluidos los históricos. 

Todo esto que se había hecho se explicó muy bien por Rajoy cuando compareció en la ONU en relación con los informes que se habían hecho por el relator Pablo de Greiff sobre justicia, verdad y reparación en relación con nuestro país, poniendo en valor la Ley de Memoria Histórica y el dinero utilizado para su desarrollo y aplicación. 

Sin embargo, al mismo tiempo, el Gobierno de Rajoy dejó de dotar presupuestariamente estas medidas, en especial la relativa a la localización de fosas, paralizó las declaraciones de reparación y se eliminó la Oficina de Atención a las Víctimas. 

En este contexto, son las diferentes comunidades autónomas las que están aprobando sus propias leyes de memoria histórica y dotando a sus presupuestos de las partidas necesarias para desarrollarlas complementando así el esfuerzo llevado a cabo por las diferentes asociaciones de la Memoria. Ejemplo claro de todo esto lo tenemos en nuestra Comunidad. 

Creemos que, a pesar del esfuerzo realizado por las comunidades autónomas para lograr verdad, justicia y reparación, sigue siendo necesario crear y dotar de presupuesto la Ley 52/2007 para continuar con las medidas que se habían iniciado y desarrollar muchos de sus preceptos. 

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a que en el proyecto de Presupuestos Generales del Estado se incorpore una partida denominada “Ley de Memoria Histórica”, dotándola de fondos suficientes para la recuperación de la memoria colectiva y el reconocimiento moral a las víctimas de la guerra civil y la dictadura. 

Mediante dicha partida se financiarán proyectos dirigidos a la localización y exhumación de fosas comunes; a la recuperación de documentos históricos y de testimonios de las víctimas; elaboración de censos de personas desaparecidas; realización de homenajes, publicaciones, documentales, estudios, exposiciones o jornadas. 

Pamplona, a 1 de febrero de 2017 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

