Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, telefonia mugikorrak Nafarroan duen estaldurari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko abenduaren 12ko 148. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko abenduaren 30ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Nafarroako Foru Komunitateko telefonia mugikorraren estaldurari buruz (9-16/PES-00408). Landa Garapeneko kontseilariak ohore du hari igortzea Lehendakaritza, Justizia eta Barne Departamentuko Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren Zuzendaritza Nagusiak prestatutako erantzuna.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko abenduaren 30ean

Garapen Ekonomikorako kontseilaria: Manuel Ayerdi Olaizola

Telekomunikazio zerbitzuak, zeinen artean baitaude 3G edo 4G bezalako teknologiak erabiltzen dituzten mugikortasun-zerbitzuak, merkatuko jarduera ekonomikotzat jotzen ditu araudiak, eta lehiakortasun-arauen pean daude. Beste jarduera batzuekin gertatzen den bezalaxe, enpresak dira —kasu honetan, telekomunikazioko operatzaileak— beren errentagarritasunen arabera inbertsioak zehaztu eta haiek lehenesten dituztenak.

Nafarroako Gobernuaren arabera lurraldeko gaur egungo estaldura hobetu egin daiteke, zeren eta operatzaileek ez baitituzte beharrezko diren inbertsioak egin nahi haientzat errentagarritasun gutxikoak diren tokietan. Operatzaileek interes ezaren arrazoi nagusiak Nafarroako orografia eta biztanle-guneak lurralde osoan barna oso barreiatuta egotea.

Ildo horretatik, Nafarroako Gobernuak ekimena hartu du eta berriki banda zabalaren plan zuzendaria (BZPZ) aurkeztu du. Plan horrek, bere helburuen artean, merkatuak gehien kaltetutako eremuen konektibitate-zerbitzuak hobetzea lortu nahi du, eta ez da zorrotz mugatzen aire bidezko konexioetara, nola baita 4G teknologiarena, baizik eta lurralde horietara zuntz optikoa bezalako beste teknologia batzuk eraman daitezen sustatuz.

Iruñean, 2016ko abenduaren 29an.

Informatikaren, Telekomunikazioen eta Berrikuntza Publikoaren zuzendari nagusia: Mikel Sagüés García

