
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, recientemente, el 18 de octubre de 2016, el Tribunal Supremo ha dictado sentencia por la que desestima el recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Madrid de 13 de mayo de 2013 por la que se estimó el recurso contra la Resolución de la Dirección General de Política Energética y Minas de 25 de noviembre de 2005, por la que se autorizó la mercantil Eléctrica Ribera del Ebro, S.A. (ELEREBRO, S.A.) la instalación de un segundo grupo en la central térmica de ciclo combinado de Castejón  (9-16-/PES-00409), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Consideraciones previas:
1.- La pregunta escrita alude a diversas cuestiones en relación con la instalación señalada y la Sentencia dictada por el Tribunal Supremo con fecha 18 de octubre de 2016, desestimando el recurso de casación interpuesto contra la Sentencia de la Sala de lo C.A. del Tribunal Superior de Justicia de Madrid de 13 de mayo de 2013, que estimó el recurso  interpuesto contra la Resolución  de la Dirección General de Política Energética y Minas de 25 de noviembre de 2005, por la que se autorizó a ELEREBRO S.A. la instalación de un segundo grupo en la central térmica de ciclo combinado de Castejón.
2.- En lo que se refiere a la situación de esta Central Térmica ha de analizarse la situación jurídica actual de la misma en lo que se refiere a los trámites urbanísticos, ambientales y, por último, los  relacionados con el sistema eléctrico.
I. TRÁMITES AMBIENTALES Y URBANISTICOS
1. PROYECTO SECTORIAL DE INCIDENCIA SUPRAMUNICIPAL (PSIS)
Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 3 de julio de 2002 se aprobó el PSIS para la construcción de una Central Térmica de Ciclo Combinado en Castejón, promovida por Hidroeléctrica del Cantábrico, que se refería al Grupo 1 de la Central y recogía la posibilidad de una posible ampliación de las instalaciones o la previsión de una posible segunda futura unidad.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 7 de noviembre de 2005 se aprobó un segundo PSIS correspondiente al Grupo 2. Este PSIS fue anulado por Sentencia 304/2008, de 12 de junio, de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, por no ser el mismo conforme a derecho, en concreto, por no respetar la distancia mínima establecida en el Reglamento de Actividades Molestas, Insalubres y Peligrosas (RAMINP), aprobado por Decreto 2414/1961. Esta sentencia fue recurrida en casación por el Gobierno de Navarra y por ELEREBRO S.A., el Tribunal Supremo, por sentencia de 31 de

noviembre de 2011, desestimó este recurso de casación.
La Ley 34/2007, de 15 de noviembre, de Calidad del Aire y Protección de la Atmósfera derogó, desde su entrada en vigor el 17 de noviembre de 2007, el RAMINP, dejando de ser

exigibles las distancias establecidas por el mismo. 
Con fecha 31 de julio de 2009 ELEREBRO solicitó nuevamente la aprobación del citado PSIS Grupo 2, denominándolo “Grupo 3 de la CTCC de Castejón. Este PSIS fue aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 10 de enero de 2011. Este PSIS está vigente.
2. AUTORIZACION AMBIENTAL INTEGRADA.
Mediante Orden Foral 512/2005, de 12 de septiembre, del Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda se concedió autorización de actividad ambiental integrada para la actividad de producción de energía eléctrica en un Central de Ciclo Combinado de 800MW, formada por dos grupos de 400 MW, promovida por ELEREBRO S.A., en término municipal de Castejón.
Esta Orden Foral tras diversas incidencias judiciales fue anulada por sentencia de 10 de febrero de 2014 del Tribunal Superior de Justicia de Navarra (previamente se dictó por el mismo tribunal sentencia de 4 de diciembre de 2007, que fue anulada por el Tribunal Supremo mediante sentencia de 23 de noviembre de 2011, quien ordenó la reposición de las actuaciones). La nulidad de la citada orden foral se dictó por no respetar la distancia mínima establecida en el RAMINP. El hecho de que la anulación se produzca en 2014 no obsta para que los efectos de la misma se circunscriban a la citada Orden Foral 512/2005, tal como establece la propia sentencia.
Mediante Resolución 298/2011, de 22 de febrero, del Director General de Medio Ambiente y Agua, se concede nueva autorización ambiental integrada para la instalación de producción de energía eléctrica, en una central Térmica de Ciclo Combinado de 800 MW, promovida por ELEREBRO S.A., en término municipal de Castejón. Mediante Resolución 814/2011, de 17 de mayo, del Director General de Medio Ambiente y Agua, se concedió la autorización de apertura de la instalación. Ambas autorizaciones están vigentes.
II. TRAMITES ELÉCTRICOS
De conformidad con lo establecido normativa eléctrica, corresponde a la Administración General del Estado autorizar las instalaciones de producción de energía eléctrica de potencia eléctrica instalada superior a 50 MW eléctricos. Así lo establece la vigente Ley 24/2013, de 26 de diciembre, del Sector Eléctrico, en su artículo 3.13.a), y lo disponía la Ley 54/1997, de 27 de noviembre, del Sector Eléctrico, en su artículo 3.2.a). 
Mediante Resolución de la Dirección General de Política Energética y Minas, 25 de noviembre de 2005, se autorizó a ELEREBRO S.A. la instalación de un segundo grupo en la

central térmica de ciclo combinado de Castejón.
Esta resolución fue anulada, como consecuencia de un recurso presentado en 2008, por sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Madrid, de 13 de mayo de 2013, por incumplimiento de las distancias mínimas exigidas por el RAMINP. El recurso de casación contra la misma fue desestimado por sentencia del Tribunal Supremo de 18 de octubre de 2016.
No obstante debe señalarse que esta anulación carece de efectos prácticos en tanto que la resolución anulada fue objeto de convalidación por la Resolución de 20 de septiembre de 2012, de la Dirección General de Política Energética y Minas (publicada en el BOE nº 277 de 17 de noviembre de 2012).
ELEREBRO S.A. solicitó a la Dirección General de Política Energética y Minas el 2 de febrero de 2012 la convalidación de la Resolución de 25 de noviembre de 2005. Por esta Dirección General en atención a que la central cuenta con una nueva autorización ambiental

integrada concedida por la citada Resolución 298/2011 y con autorización de apertura otorgada por Resolución 814/2011, a que se mantiene la vigencia de la evaluación de impacto ambiental y a que el RAMINP fue derogado por la Ley 34/2007, de 15 de noviembre, de Calidad del Aire y Protección de la Atmósfera, se realiza la convalidación mediante la Resolución de 20 de septiembre a la que se hace referencia en el párrafo anterior.
3.- Las preguntas concretas que formula y la respuesta a las mismas son las siguientes:
- ¿Considera el Gobierno de Navarra que el citado grupo de la central térmica carece de la preceptiva autorización que la legislación del sector eléctrico exige para su funcionamiento a este tipo de instalaciones?.
RESPUESTA: En lo que se refiere a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, el

segundo grupo de la central de ciclo combinado de la empresa ELEREBRO S.A. en Castejón (Castejón 3) cuenta con el preceptivo Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 10 de enero de 2011. Igualmente tiene las preceptivas Autorización Ambiental Integrada y Autorización de Apertura, concedidas por Resoluciones 298/2011, de 22 de febrero, y 814/2011, de 17 de mayo, ambas del Director General de Medio Ambiente y Agua.
Asimismo la central cuenta con la preceptiva autorización de funcionamiento otorgada por la Dirección General de Política Energética y Minas mediante Resolución de 20 de septiembre de 2012, por la que se convalida la del 25 de noviembre de 2005, por la que se autoriza a Eléctrica de la Ribera del Ebro, SA la instalación de un segundo grupo de la central térmica de ciclo combinado en Castejón (Navarra).
¿Considera el Gobierno de Navarra que la instalación carece de la preceptiva y preponderante autorización para producir energía eléctrica?
RESPUESTA: En la actualidad la instalación de Castejón cuenta con las autorizaciones preceptivas para su funcionamiento. (Autorización concedida el 20 de septiembre de 2012 y publicada en el BOE de fecha 17 de noviembre de 2012 por la Dirección General de Política Energética y Minas)
¿Qué medidas va a tomar  (El Gobierno de Navarra) para corregir esta situación de ilegalidad, dentro del ámbito administrativo que le corresponde?
RESPUESTA: Se considera que no se produce la situación de ilegalidad señalada por lo tanto no procede la adopción de medida alguna. 
¿Considera el Gobierno de Navarra que ante la falta de autorización sustantiva sería nula la autorización ambiental (DIA) preceptiva?
RESPUESTA: Como se ha señalado la instalación cuenta con la autorización de funcionamiento otorgada por el órgano competente, es decir, la dirección General de Política energética y Minas de fecha 20 de septiembre de 2012, que convalidó la de fecha 25 de noviembre de 2005, por tanto, cuenta con autorización sustantiva y, tal y como se ha señalado anteriormente cuenta con el preceptivo Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 10 de enero de 2011, en el que consta que la Secretaría de Estado de Cambio Climático informó de la plena vigencia de la Declaración de Impacto Ambiental. 
Teniendo en cuenta todo lo anterior, ¿el Gobierno de Navarra va a proceder a la clausura del segundo grupo de la central de Castejón?
¿Considera el Gobierno que las autorizaciones tramitadas en Navarra están totalmente supeditadas a la obtención de la preceptiva autorización sustantiva y a la Declaración de Impacto Ambiental?
Si ello es así, ¿qué pasos va a dar el Gobierno de Navarra para la clausura del segundo grupo?
RESPUESTA: No ha lugar a la vista de lo expuesto anteriormente.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 10 de enero de 2017
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea.
	
	



