Nafarroako Parlamentuak, 2017ko martxoaren 30ean egindako Osoko Bilkuran, honako erabaki hau onetsi zuen: “Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Agenda Digital berri bat idatz dezan”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen dut. Hona testua:

“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du:

Agenda Digital dinamiko berri bat idatz dezan, bizi dugun garaiarekiko egokitzapenak eskatzen dituen aldaketa etengabeak onartuko dituena, arlo digitalarekin lotuta dauden ekintza guztiak barnebilduz, baita departamentuek egindako proposamenak ere, Espezializazio Adimentsuaren Estrategia eta IKT eskari soziala, irizpide solidario, garden eta inklusiboekin, eta ingurumena ondo kontuan hartuta.

Agenda Digitalean jaso beharreko jarduera guztiaren agintari edo arduradun bakar bat ezar dezan, koordinatzearren ekonomiaren, gizartearen, kulturaren, hezkuntzaren, osasunaren, Gobernu Irekiaren nahiz bizi dugun bilakaera teknologikoarekin zerikusia duen beste edozein arloren gaineko politika.

Lan-mahai bat era dezan Nafarroako Gobernuko departamentu eta enpresa publiko guztietako ordezkariekin, aldian-aldian ebalua ditzaten gertatu gertatuko diren aldaketak eta berrikuntzak, hartara Agenda Digitalaren agiri bizi bat egonen baita”.
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