En sesión celebrada el día 24 de abril de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto de rehabilitación del edificio de la calle Compañía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de abril de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Consejero del Departamento de Derechos Sociales, D Miguel Laparra. 

El Gobierno de Navarra dijo públicamente que el edificio de la calle Compañía iba a ser rehabilitado y destinado a vivienda social para jóvenes dentro de la promoción de vivienda social. 

Según su propia información, para finales de febrero se iba a entregar el proyecto y posteriormente realizar un concurso para la contratación de las obras. 

¿En qué momento administrativo se encuentra el proyecto de rehabilitación del citado edificio? 

¿Cómo se va a gestionar para que realmente se facilite el alquiler social para jóvenes? 

En lruñea, a 10 de abril de 2017

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garalalde y Lazkano Sala 

