En relación con la petición de información 9-17/PES-00048, presentada por la Ilma. Sra. Dª. María Esther Korres Bengoetxea, del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
1.- ¿Cuál es el objetivo de esta evaluación?
Según establece el Decreto Foral 60/2014, los centros escolares al finalizar el tercer curso de Educación Primaria tienen que realizar una evaluación individualizada a todo el alumnado. 
2.- ¿Responde la evaluación diagnóstica de tercero de primaria a la normativa LOMCE?
El Departamento de Educación, según la normativa en vigor, pone a disposición de los centros en su página web, unas pruebas de evaluación externas y los centros escolares tienen autonomía en su aplicación, adaptación, calendario, corrección, etc.
3.- ¿Quién diseñará la prueba de tercero de Primaria?
Las pruebas que el Departamento de Educación pone a disposición de los centros escolares, han sido diseñadas por grupos de profesores y profesoras que imparten docencia en Educación Primaria en colegios públicos y concertados de Navarra.
4.- ¿En función de qué criterios se diseñará la prueba de tercero de primaria?
Los criterios establecidos para preparar las pruebas son los criterios de evaluación que utilizan habitualmente los docentes para evaluar sus materias y que responden a los establecidos en el currículo oficial establecido en el Decreto Foral 60/2014.
Los centros tienen autonomía para poder utilizar o no estas pruebas.
5.- ¿Cómo se evaluarán las competencias transversales?
Las pruebas diseñadas responden a la evaluación de la competencia lingüística y la  matemática. 
Preguntas 6, 7 y 8 ¿Cómo se informará a los centros acerca de esta prueba? ¿Qué información se les facilitará a los centros? ¿Y a las familias? ¿Y al profesorado? ¿Cuándo se informará a todos los interesados?
Desde la Sección de Evaluación y Calidad se ha remitido a los centros el protocolo de actuaciones correspondiente. El equipo directivo trasladará la información a su comunidad escolar por sus cauces habituales.
Preguntas de 9 a 15 ¿Quién será el encargado de examinar a los alumnos y alumnas? ¿Qué formación deberán tener esos examinadores? ¿Se pedirá perfil lingüísitico a esos examinadores? ¿Cuál? ¿Cuántas personas llevarán a cabo esa labor? ¿En qué condiciones laborales? ¿Quién contratará a esas personas? ¿En función de qué criterios? ¿Quién corregirá las pruebas?
Son los centros escolares quienes deciden y tienen autonomía en la aplicación o no de las pruebas.
16.- ¿Cuál es la función de la inspección?
En la gestión de estas pruebas inspección realiza sus funciones ordinarias.
17.- ¿Dónde se publicarán los resultados de las pruebas? Los centros que quieran publicar los resultados, ¿tendrán la opción de hacerlo?
Los centros escolares integrarán esta evaluación en sus procesos de enseñanza y aprendizaje y, en el marco de su Plan de Mejora interno, plantearán líneas de mejora en función de los resultados.
19.- ¿Tendrá esta prueba cabida en el sitio web estatal para el seguimiento de la aplicación LOMCE?
Esta evaluación responde al marco legal establecido por el Decreto Foral 60/2014 de 16 de julio, por el que se establece el currículo de las enseñanzas de Educación Primaria en la Comunidad de Navarra.
20, 21 y 22.- ¿En qué fechas concretas se llevará a cabo la prueba? ¿Hasta cuándo se extenderá el plazo para hacer la prueba? ¿Cuántos días durará la prueba?
Los centros escolares tienen autonomía tanto en su aplicación como en el calendario.
23.- ¿Qué asignaturas serán evaluadas?
No se evalúan asignaturas sino competencias. Las competencias objeto de evaluación serán las siguientes: competencia lingüística y matemática.
24.- ¿En qué lengua deberán hacerse las pruebas?
Los estudiantes del modelo D realizarán las pruebas en euskera y los de modelo AG en castellano
25 y 26.- Los alumnos realizarán las pruebas en su propio centro? Si no se hacen en el centro, ¿dónde se harán? 
Las pruebas se realizarán en el propio centro escolar.
27.-  ¿Están obligados los centros a realizar estas pruebas?
El Decreto Foral 60/2014 establece que los centros escolares al finalizar el tercer curso de Educación Primaria tienen que realizar una evaluación individualizada a todo el alumnado.
28 y 29.- ¿Qué órgano de cada centro deberá tomar la decisión de llevar o no a cabo estas pruebas? Si algún profesor se negara a hacer las pruebas, ¿a qué consecuencias se enfrentaría?
Corresponde a los equipos directivos de los centros gestionar el desarrollo de estas pruebas de evaluación.
30.- Si algún alumno, por el motivo que fuera, estuviera ausente el día de la realización de la prueba, ¿tendría que hacerla otro día? 
Los centros escolares tienen autonomía en su aplicación, adaptación, calendario, corrección, etc.  Son los centros escolares quienes deciden y tienen autonomía en la aplicación.
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