En sesión celebrada el día 15 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación del Decreto Foral 110/1986, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta para que sea respondida de manera oral en el Pleno de la Cámara. 

La modificación del Decreto Foral 110/1986 está recogida en el acuerdo programático. Desde Eh-Bildu creemos que hay que adaptarlo a la nueva realidad tanto asociativa como territorial, para, de esa manera, dar cauce al asociacionismo de cualquier tipo y volumen, superando las limitaciones actuales e incluso siendo más acorde a la realidad territorial. 

Creemos que necesitamos un órgano de representación de la juventud asociada y no asociada donde se reconozca a todas las asociaciones, y a los distintos modos de organizarse, porque Navarra es muy diversa incluso en la manera de asociarse. 

Por eso, sabiendo que se están dando pasos para la modificación del mencionado decreto, esta parlamentaria realiza la siguiente pregunta: 

– ¿En qué momento nos encontramos en la modificación del citado decreto?

– ¿Se va a plantear la posibilidad de participación de jóvenes asociados o no asociados? 

– ¿Cómo se va a articular esa participación? Porque nos parece muy importante la opinión de los técnicos y técnicas, así como importante saber cómo se va a articular ese trabajo en los municipios 

En lruñea, a 11 de mayo de 2017

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde

