En sesión celebrada el día 29 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el procedimiento de abono de las ayudas destinadas a facilitar la adherencia a los tratamientos médicos sujetos a financiación pública, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Consejero de Salud, don Fernando Domínguez Cunchillos, para que sea respondida de manera oral en el Pleno de la Cámara 

El pasado jueves se aprobó por amplia mayoría una resolución en la que se instaba al Gobierno de Navarra a establecer un procedimiento que garantizara la máxima cobertura y difusión entre todas las personas potencialmente beneficiarias de las medidas que se establezcan para paliar los efectos del copago farmacéutico. Se detallaban, asimismo, los criterios a seguir: simplificar la tramitación y hacerlo en coordinación con los servicios sociales y centros de salud; favorecer que el cobro sea automático y no se tenga que adelantar el dinero; que se elabore un plan para la difusión de la existencia de estas ayudas.

El proyecto de Orden Foral del Consejero de Salud, por la que se regulan las ayudas destinadas a facilitar la adherencia a los tratamientos médicos sujetos a financiación pública prescritos por personal del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, está colgado actualmente en el portal de transparencia del Gobierno de Navarra, en fase de elaboración y con el plazo de participación cerrado. El texto presentado no concreta el procedimiento que se va a utilizar, y expone que “la ordenación e instrucción de los procedimientos de concesión de estas subvenciones corresponderá a la Subdirección de Farmacia”.

¿Cuáles van a ser los criterios que se van a utilizar en el procedimiento de abono de las citadas ayudas? ¿Se va a habilitar algún mecanismo para que las personas beneficiarias no tengan que adelantar el dinero de los fármacos? A falta de un mes para la implantación de esta medida, ¿cómo se va a dar a conocer la existencia de estas ayudas?

En lruñea, a 25 de mayo de 2017

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

