En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre las opciones y posibilidades de aumentar la recaudación en materia de fiscalidad medioambiental y de reducción de subvenciones perjudiciales para el medio ambiente, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 49 de 24 de marzo de 2017.

Pamplona, 20 de abril de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, sobre las opciones y posibilidades de aumentar la recaudación en materia de fiscalidad medioambiental y de reducción de subvenciones (9-17/PES-00104), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En materia de fiscalidad medioambiental y de reducción de subvenciones perjudiciales para el medio ambiente, el Gobierno de Navarra ve las siguientes posibilidades:

Se está trabajando en un proyecto de Ley Foral de Residuos y su fiscalidad, la cual planteará, entre otras cuestiones, la creación de un impuesto a la entrega de residuos para su eliminación en vertedero con la finalidad de desincentivar esa práctica. Dentro del contenido de dicha Ley, está previsto que haya una parte importante dedicada a la fiscalidad ambiental en el sentido de cumplir con la jerarquía de residuos y el principio de quien contamina paga, y permitir el cumplimiento de los objetivos del Plan de Residuos 2017-2027. Todo ello alineado con las recomendaciones de la UE y de la CE, así como con la estrategia de economía circular.

 Se está trabajando también en la elaboración de una nueva norma que sustituya a la actual Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo de intervención para la protección ambiental se plantea una disposición  adicional para facultar al Gobierno de Navarra al cobro de unas tasas por la actuaciones de emisión de las correspondientes autorizaciones, licencias o permisos para la puesta en marcha y funcionamiento e inspección de actividades con incidencia ambiental. 

Ambas normas están en fase de estudio y participación pública y de los sectores interesados. Posteriormente,  y antes el verano se quiere remitir al Gobierno de Navarra para la aprobación del proyecto y posterior remisión al Parlamento de Navarra.

En relación con el agua, ya el actual canon de saneamiento se creó como un recurso de la Hacienda Pública, y su recaudación se destina exclusivamente a la realización de los fines previstos en la Ley Foral 10/1988, de 29 de diciembre, de saneamiento de las aguas residuales de Navarra. La Directiva Marco del Agua establece que los estados miembros tendrán en cuenta el principio de recuperación de costes de los servicios relacionados con el agua. En virtud de ello, en la planificación económica del Plan Director de Saneamiento, y por tanto en el cálculo de la tarifa del canon de saneamiento se tiene en cuenta la dotación estimada a la recuperación de los costes de las inversiones realizadas. Sin embargo, en el caso del abastecimiento no existe un canon o tarifa común, por lo que las tasas de recuperación de costes son muy variables. Se está trabajando en un proyecto de Plan Director del Ciclo Urbano del Agua que engloba conjuntamente tanto el abastecimiento como el saneamiento en el que el tema de gobernanza, fiscalidad y recuperación de costes se encuentra entre los temas a abordar en el presente 2017.

Otros instrumentos de fiscalidad y la reorientación de algunas existentes pueden ser interesantes a analizar y revisar para conseguir una mayor integración y contribución a la consecución de las mejoras ambientales directamente relacionadas con la calidad de vida y la salud.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de abril de 2017

La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde 

