
El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre la situación de la nueva normativa sobre copago en Navarra (9-17/PES-00133), tiene el honor de informarle lo siguiente:
1.- ¿Cuál es la situación de la nueva normativa sobre copago en Navarra?

Se están realizando estudios y posibles escenarios antes de iniciar formalmente el procedimiento de tramitación normativa.
2.- ¿Se ha comenzado la elaboración del nuevo Decreto Foral? De ser así, se solicita copia de a Orden Foral de Inicio y borrador del mismo. Si no se ha iniciado, ¿cuál es la causa?

No se ha comenzado formalmente a elaborar el nuevo Decreto Foral, entre otras causas porque todavía no se ha decidido el rango normativo de la nueva regulación. Cuando se inicie el procedimiento, que será en breve, se procederá a seguir con todos los trámites establecidos legalmente, comenzando por la orden foral de inicio.
3.- ¿Qué plazos maneja el Departamento para iniciar y terminar la elaboración del Decreto Foral?

Iniciar el procedimiento durante este segundo cuatrimestre del 2017 y finalización durante el primero de 2018, siempre sujeto a disponibilidad presupuestaria y al avance de los trabajos técnicos.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 19 de mayo de 2017.
El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
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