Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maribel García Malo andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, mendekotasuna duten pertsonak familia-ingurunean zaintzeko laguntzaren 2015eko uztailetik gaur arteko batez bestekoari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2017ko apirilaren 28ko 63. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2017ko maiatzaren 22an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak galdera egin du (9-17/PES-00125) jakin nahi baitu zein den mendekotasuna duten pertsonak familia-ingurunean zaintzeko laguntzaren batez besteko zenbatekoa 2015eko uztailetik gaur arte, mendekotasun graduen arabera xehakatua. Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariaren erantzuna:

Honako hau da mendekotasuna duten pertsonak familia-ingurunean zaintzeko laguntzaren batez besteko zenbatekoa 2015eko uztailaren 1etik 2017ko apirilaren 30era arte, mendekotasun graduen arabera xehakatuta:

Mendekotasun gradua
Batez besteko zenbatekoa

Mendekotasun handia
316,03 €

Mendekotasun larria
263,28 €

Mendekotasun arina
101,29 €

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2017ko maiatzaren 19an.

Eskubide Sozialetako kontseilaria: Miguel Laparra Navarro

