En relación con la petición de información 9-17/PES-00142, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Uno. Que el Departamento de Educación ha proporcionado a la ciudadanía de Navarra toda la información relativa a la oferta de FP del curso 2017-2018, tanto la referida a los ciclos de grado medio y superior ofertados en centros sostenidos con fondos públicos (centros públicos y privados concertados) como la referida a los ciclos de grado medio y superior ofertados en centros privados no concertados autorizados por el Departamento de Educación.
Dos. Que con la información proporcionada se mejora significativamente las posibilidades de las familias a la hora de elegir la educación que quieren para sus hijas e hijos, tanto si optan por continuar su educación en centros públicos y privados concertados como si optan por continuar la misma en centros privados no concertados autorizados por el Departamento de Educación, al proporcionar información imprescindible referida a los plazos y procesos de admisión en ambos casos.
Tres. Que, dado que no ha existido por parte del Departamento de Educación ninguna decisión relativa a la no publicación de la información referente a la oferta de FP en centros privados no concertados, no existe ningún centro ni ciclo afectado negativamente. Más bien al contrario, el Departamento de Educación ha recibido felicitaciones por parte de los centros privados autorizados por el modo en que se ha informado.
Cuatro. Que el Departamento de Educación considera que la decisión adoptada beneficia, no solo al conjunto de la FP de Navarra, sino a toda la ciudadanía interesada en este tipo de enseñanzas.
Cinco. Que, tal y como se ha mencionado, el Departamento de Educación ha recibido opinión favorable por parte de los centros privados autorizados.
Seis. Que no existe exclusión alguna derivada de la información proporcionada.
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