En sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general del Departamento de Educación en relación a las previsiones para la potenciación del desarrollo y mejora de las condiciones de la red pública de centros escolares, así como sobre las previsiones sobre la reversión de los recortes en la Enseñanza Pública no universitaria, formulada por la A.P.F. de Izquierda-Ezkerra.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de septiembre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz de la Agrupación Parlamentaria de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente interpelación a la Consejera de Educación, señora Solana.

Se interpela al Gobierno de Navarra sobre la política general del Departamento de Educación en relación con las previsiones para la potenciación del desarrollo y mejora de las condiciones de la red pública de centros escolares, así como sobre las previsiones en torno a la reversión de los recortes en la enseñanza pública no universitaria.

Pamplona; a 20 de agosto de 2017

La Portavoz: Marisa De Simón Caballero

