En sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el Parlamento de Navarra apoya el pacto antiyihadista cuyo objetivo es afianzar la unidad en defensa de las libertades y en la lucha contra el terrorismo, presentada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 4 de septiembre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Javier Esparza Abaurrea, miembro del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su tramitación en Pleno.

Vivimos la amenaza del terrorismo yihadista desde la década de los 90 del siglo XX. En los años transcurridos del presente siglo se ha recrudecido esa amenaza, que en muchos casos se ha materializado en cruentos asesinatos. 

En la memoria de todos están presentes los atentados contra las torres gemelas en Nueva York el 11 de septiembre de 2001, en los que perdieron la vida 3.016 personas y resultaron heridas más de 6.000; o el 11M, en 2004, en Madrid, un atentado en el que fueron asesinadas 192 personas y heridas 2.057 más. A ellos hay que sumar más de 30 atentados yihadistas perpetrados en Europa Occidental entre la primavera de 2014 y la de 2017: Francia, Bélgica, Reino Unido, Alemania, Suecia y Dinamarca.

Y los más recientes, los acaecidos este mes de agosto en España –Barcelona y Cambrills–, que han arrojado un balance de 15 muertos y más de un centenar de heridos, y que, de haberse producido en la situación que los terroristas planeaban, podría haber alcanzado unas cifras todavía más aterradoras.

Somos conscientes de su gravedad y dureza dentro y fuera de nuestras fronteras. Por ello, constituye un reto nacional e internacional acabar con esta lacra que siembra de terror a nuestro mundo, especialmente a Europa Occidental. La unidad de todos es necesaria para ello. Sin fisuras, sin equidistancias y con convencimiento, para que no haya más víctimas y por las que desgraciadamente lo han sido.

Los primeros pasos se dieron ya en febrero de 2015, cuando se firmó con alcance nacional en nuestro país el "Acuerdo para afianzar la unidad en defensa de las libertades y en la lucha contra el terrorismo", conocido como pacto antiyihadista. 

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra apoya el "pacto antiyihadista", cuyo objetivo es afianzar la unidad en defensa de las libertades y en la lucha contra el terrorismo, en todos sus puntos:

– Promover la modificación del Código Penal en materia de delitos de terrorismo, a través de una proposición de ley orgánica. La modificación del Código Penal que esta proposición recoge tipificará los delitos de terrorismo, con independencia de que se realicen o no en el seno de un grupo u organización terrorista, atendiendo a la finalidad con que se cometen, y cuyo elemento común es la provocación de un estado de terror en la población. Tipificará, así, como delito de terrorismo el desplazamiento al extranjero para incorporarse a una organización terrorista o colaborar con ella.

Asimismo, contemplará las conductas propias de las nuevas formas de terrorismo, especialmente en aspectos como la captación y el adiestramiento de terroristas, incluido el adiestramiento pasivo, el uso de las redes de comunicación y tecnologías de la información a estos efectos, la financiación de organizaciones terroristas y las distintas formas de colaboración activa con ellas.

– Acordar que, tal y como ha venido recogiendo nuestro ordenamiento jurídico, a los delitos de terrorismo con resultado de muerte les será siempre aplicable la máxima pena privativa de libertad recogida en el Código Penal.

– Impulsar las reformas legislativas necesarias para actualizar y reforzar el marco jurídico que permita a jueces, fiscales y Fuerzas y Cuerpos de Seguridad ser más eficaces en la investigación criminal de los delitos de terrorismo. En este sentido, las modificaciones a incorporar en la futura reforma de la Ley de Enjuiciamiento Criminal han de permitir fortalecer las garantías de los derechos y libertades de la ciudadanía y la eficacia probatoria de las investigaciones frente al terrorismo.

– Mantener vigente el recuerdo a las víctimas del terrorismo, honrar con la dignidad debida su memoria y promover el testimonio de gratitud del que seremos siempre deudores. Asegurar el reconocimiento que merecen las víctimas y su entorno, así como el apoyo a sus asociaciones y organizaciones representativas.

– Garantizar los recursos humanos y materiales necesarios para luchar más eficazmente contra el terrorismo en la Administración de Justicia, las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y los servicios de inteligencia. Asimismo, seguir promoviendo la especialización de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y de la Administración de Justicia para la mejor prevención, persecución y castigo de estos delitos.

– Poner en marcha políticas activas eficaces en la erradicación de cualquier forma de radicalización violenta, incluidas las expresiones de racismo, xenofobia o discriminación, motivadas por la intolerancia respecto a distintas opiniones, creencias o confesiones religiosas.

– Promover en el seno de la Unión Europea y en las instituciones internacionales la adopción de políticas de prevención, persecución, cooperación y sanción penal contra el terrorismo, participando activamente en los foros internacionales y poniendo, para ello, en valor el papel de España en el Consejo de Seguridad de Naciones Unidas.

– Promover en las Cortes Generales iniciativas inspiradas en el presente Acuerdo, con el objetivo de alcanzar el más amplio consenso entre las fuerzas políticas con representación parlamentaria.

Pamplona, 23 de agosto de 2017

El Portavoz: José Javier Esparza Abaurrea

