Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko irailaren 4an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteak aurkezturiko interpelazioa, Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuak ikastetxe-sare publikoaren garapena bultzatzeari eta baldintzak hobetzeari buruz darabiltzan aurreikuspenei buruzkoa, bai eta unibertsitateaz kanpoko irakaskuntza publikoan izandako murrizketak atzera botatzearen inguruko aurreikuspenei buruzkoa ere.

2. Interpelazio hori Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2017ko irailaren 4an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

JABELDURAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkartearen eledun José Miguel Nuin Moreno jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, Hezkuntzako kontseilari Solana andrearentzako interpelazio hau aurkezten du:

Interpelazioa, Nafarroako Gobernuko Hezkuntza Departamentuak ikastetxe-sare publikoaren garapena bultzatzeari eta baldintzak hobetzeari buruz darabiltzan aurreikuspenei buruzkoa, bai eta unibertsitateaz kanpoko irakaskuntza publikoan izandako murrizketak atzera botatzearen inguruko aurreikuspenei buruzkoa ere.

Iruñean, 2017ko abuztuaren 20an

Eleduna: Marisa de Simón Caballero

