En sesión celebrada el día 9 de octubre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el requisito de contar con el Máster de Formación Pedagógica para el profesorado técnico de Formación Profesional, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de octubre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida de manera oral por el Gobierno de Navarra en el Pleno de la Cámara. 

La gestión que ha llevado a cabo el Servicio de Recursos Humanos del Departamento de Educación respecto a la aplicación del requisito de contar con el Máster de Formación Pedagógica para el profesorado técnico de Formación Profesional, ha provocado que queden plazas sin cubrir y diversas incidencias, como los problemas para la puesta en marcha el nuevo ciclo en euskera de agricultura ecológica. 

¿Qué respuestas prácticas valora aplicar el Departamento de Educación para solucionar esta situación y rentabilizar al profesorado excluido de las listas por esa causa? 

En lruñea, a 5 de octubre de 2017. 

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga

