En sesión celebrada el día 16 de octubre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a rechazar cualquier declaración que busque que Navarra deje de ser una Comunidad Foral diferenciada dentro de España, presentada por la A.P.F. del Partido Popular de Navarra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 16 de octubre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Ana Beltrán Villalba, portavoz parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente moción para instar al Gobierno de Navarra a rechazar cualquier declaración que busque que Navarra deje de ser una Comunidad Foral diferenciada dentro de España. 

Exposición de motivos 

El pasado viernes 7 de octubre en un acto con militantes EH Bildu acordó dar los pasos para lograr una República Confederal de Euskal Herria que incluya a Euskadi, Navarra y País Vasco francés. 

Esta declaración es un grave ataque a Navarra, a la mayoría de los navarros que creen en el actual estatus político y jurídico de nuestra Comunidad, que forma parte de España desde hace siglos como Comunidad foral diferenciada. 

Este estatus está reconocido, protegido y amparado por el Amejoramiento del Fuero y por la Constitución Española, máximas leyes de nuestra Comunidad y nuestro país, y que el Gobierno ha prometido respetar y mantener. 

Ante el ataque que se pretende desde EH Bildu, socio del actual Gobierno de Navarra, es necesario reforzar y recordar el compromiso que tanto presidenta como consejeros del Gobierno adquirieron en su toma de posesión como miembros del Ejecutivo, en la que prometieron respetar el Régimen Foral de Navarra y acatar la Constitución y las leyes, para evitar que, como está ocurriendo en Cataluña, el Gobierno intente iniciar un proceso anexionista o secesionista que no comparten la mayor parte de los navarros. 

Por todo ello, se presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a rechazar cualquier declaración que busque que Navarra deje de ser una Comunidad Foral diferenciada dentro de España, y a respetar, tal y como prometieron presidenta y consejeros en su toma de posesión, su actual estatus jurídico y político. 

Pamplona, 11 de octubre de 2017 

La Portavoz: Ana Beltrán Villalba Portavoz 

