
El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Mónica Doménech Linde, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre los menores en situación de tutela, guarda o acogida (9-17/PES-00201), tiene el honor de informarle lo siguiente:
¿Cuántos menores se han escapado durante 2017 de los centros en los que estaban acogidos, en guarda o tutelados?

A día de hoy tenemos contabilizados 35 episodios de fuga: 25 de ellos en el COA de conflicto y 10 en las residencias de acogimiento residencial básico y especializado para menores en situación de conflicto social.
¿Cuántos menores han abandonado el hogar de su familia de acogida durante el 2017?

A lo largo de 2017 no tenemos contabilizado ningún episodio de fuga de menores acogidos, ya sea en familia extensa o ajena. 
¿Han sido reincidentes los menores escapados? ¿Cuántos días han estado escapados en cada caso?

El 90% de los menores que han protagonizado algún episodio de fuga, a su reingreso en el centro residencial de referencia, no vuelve a fugarse. El 10% restante reincide (entre dos y cinco fugas más). El primer grupo de menores (aquellos no reincidentes), está de media 4 días fugado. Respecto del segundo grupo (aquellos menores reincidentes), están de media en cada episodio de fuga 10 días. 
¿Qué actuación ha realizado el Departamento del Gobierno de Navarra para solucionar cada caso?

El Departamento de Derechos Sociales, responsable de la guarda y/o tutela de los menores acogidos, cuando se establece un episodio de fuga por alguno/a de dichos menores, pone en marcha el protocolo establecido a tal efecto:

· Notificación inmediata a la familia biológica del / de la menor.

· Denuncia del episodio de fuga ante Policía Foral.

· Solicitud de localización y traslado del / de la menor a su centro residencial de referencia. 
¿En qué situación familiar, de estudios, profesional se encuentran esos menores?

La práctica totalidad de los menores que establecen conductas o episodios de fuga, son menores encuadrados dentro del ámbito del conflicto social adolescente, menores con factores de riesgo asociados a la mayor parte de sus contextos referenciales de socialización. Son menores en situación de fracaso escolar, absentistas, desmotivados… con pocos o muy pocos estímulos familiares para el estudio o el inicio de itinerarios de formación laboral. 
¿Han cambiado la situación de tutela, guarda o acogida de esos menores? ¿En qué ha cambiado o si no lo ha hecho por qué razón?

Los episodios de fuga, llevados a cabo por los y las menores en acogimiento residencial, en ningún caso justifican el cambio de situación de tutela o guarda. Los cambios en dicha situación solo se producen, y están justificados, si guardan coherencia con la evolución en su proceso educativo. En este caso, con los objetivos establecidos en el conjunto de sus áreas referenciales de socialización: familia, centro educativo, salud, relaciones sociales, modelo de conducta… 
El trabajo o la mirada educativa con los y las menores que han llevado a cabo episodios de fuga va dirigido a lograr avances en la conciencia del problema y la motivación para el cambio, tanto en los y las menores como en sus contextos familiares de referencia.
¿Qué recursos se han utilizado?

El trabajo y la metodología educativa llevada a cabo con los y las menores que han protagonizado alguna fuga responde siempre a su plan personalizado de intervención. En este sentido, se incorporan objetivos específicos a dicho plan. Solo en algunos casos, en los que la reiteración de episodios, la duración de los mismos, así como los entornos y relaciones inadecuadas o de riesgo en los que se hayan llevado a cabo pudieran ser perjudiciales para el interés superior del / de la menor, se adoptan medidas restrictivas en cuanto a la libertad de movimientos y salidas. En este sentido, la Ley Orgánica 26/2015 de de 28 de julio, de Modificación del Sistema de Protección a la Infancia y a la Adolescencia, establece las medidas, protocolos, así como las autorizaciones preceptivas para la puesta en marcha de estas medidas de contención y restricción de movimientos.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 5 de octubre de 2017.
El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
