En sesión celebrada el día 22 de enero de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la situación socio-laboral de la mujer y en especial la de la mujer en el medio rural, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 22 de enero de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara por parte del Gobierno de Navarra.
Las mujeres navarras duplican a los hombres en consumo de ansiolíticos y antidepresivos, según los últimos datos aportados por el Departamento de Salud.
El consumo de estos fármacos es un indicador informativo del nivel de bienestar psicológico de una comunidad.
El trabajo doméstico y de cuidado que recae, en la mayoría de los casos, en la mujer supone una carga física, mental y emocional, una dificultad de acceso al mundo laboral y a los órganos de gestión y participación social, una renuncia al tiempo propio, una limitación a su propio desarrollo, una rutina, un aislamiento. Todas estas circunstancias acondicionan una disminución de la calidad de vida de la mujer que tiene que asumir este rol y, a la larga, de su autoestima, lo que en ocasiones puede propiciar el consumo de antidepresivos.
En conclusión, estas reflexiones y datos nos indican la necesidad de buscar soluciones a la actual situación sociolaboral de la mujer y en especial a la de la mujer en el medio rural, con peor accesibilidad a los servicios, con objeto de desarrollar estrategias que mejoren su salud física y mental y su calidad de vida.
¿Qué opinión le merece esta realidad y qué medidas piensan poner en marcha para resolver dicha situación?
En Pamplona-lruñea, a 19 de enero de 2018
El Parlamentario Foral: Mikel Buil García
