El Consejero de Desarrollo Económico, en relación con la pregunta parlamentaria 9-17/PES-00202 formulada por don Rubén Velasco Fraile, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Podemos-Ahal Dugu Nafarroa, acerca de la transición energética en las comunidades de vecinos, por la presente tiene el honor de informar lo siguiente,
· ¿Qué actuaciones va a realizar el Gobierno de Navarra vista la sentencia del tribunal constitucional para favorecer la transición energética en las comunidades de vecinos?
El Tribunal Constitucional en su sentencia 68/2017, de 25 de mayo de 2017, dictada en el conflicto positivo de competencia num. 574-2016 interpuesto por el Gobierno de la Generalitat de Cataluña contra los artículos 1,2,4,5,6,7,8,19,20,21,22, las disposiciones adicionales primera, segunda y novena, así como la disposición final secta del Real Decreto 900/2015 de 9 de octubre, por el que se regulan las condiciones administrativas, técnicas y económicas de las modalidades de suministro de energía eléctrica con autoconsumo y de producción con autoconsumo, ha estimado parcialmente el conflicto positivo de competencia y, en consecuencia, ha declarado contrario al orden constitucional de distribución de competencias y, por tanto, inconstitucional y nulo el apartado 3 del artículo 4 del Real Decreto 900/2015, de 9 de octubre, que  establece que “En ningún caso un generador se podrá conectar a la red interior de varios consumidores”, y los artículos 19, 20, 21 y 22 del referido Real Decreto relativos al registro de autoconsumo de energía eléctrica.
El Tribunal Constitucional ha puesto de manifiesto que, de acuerdo con la Directiva 2010/31/UE, relativa a la eficiencia energética de edificios y el Real Decreto 56/2016, de 12 de febrero, por el que se transpone la Directiva 2012/27/UE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 25 de octubre de 2012, relativa a la eficiencia energética, las instalaciones descentralizadas de abastecimiento de energía de fuentes renovables son un medio para garantizar que los edificios cumplan con los requisitos de eficiencia energética impuestos y el objetivo de implantación de “edificio de consumo de energía casi nulo”. 
El Tribunal no ha aceptado las alegaciones relativas a que estas instalaciones comunes serían “red de distribución” y, por tanto, deberían ser cedidas a la distribuidora, de acuerdo con lo previsto en el artículo 39.3 de la Ley 24/2013, de 26 de diciembre, del Sector Eléctrico. Por el contrario, entiende que estas instalaciones serían “instalaciones de enlace”, es decir, con aquellas que a través de la acometida unen la red de distribución con las instalaciones interiores o receptoras de cada uno de los usuarios que puedan encontrarse en una misma urbanización o edificio, y que discurren siempre por lugares de uso común pero que permanecen en propiedad de los usuarios, los cuales se responsabilizarán de su conservación y mantenimiento (conforme establece la instrucción técnica complementaria para baja tensión ITC-BT12 del Ministerio de Ciencia y Tecnología). 
Señala el Tribunal que no se evidencia razón alguna que justifique la necesidad de imponer una prohibición que impida a las Comunidades Autónomas promover en ejecución de las competencias que hayan asumido en materia de energía, medidas para la implantación de instalaciones comunes de autoconsumo en urbanizaciones, grandes edificios de viviendas, o cualquier otro tipo de edificios complejos o con elementos comunitarios, y de las que se puedan beneficiar varios usuarios.
Para poder alcanzar los objetivos de cuota de energía renovables establecidos por Europa y asumidos en el Plan Energético de Navarra 2030 en los plazos establecidos es necesario cambiar el origen de la energía que consumimos hacia energías de origen renovable y el autoconsumo es un elemento clave para conseguir dichos objetivos. 
La declaración como inconstitucional y por lo tanto nulo de dicho apartado permitirá el desarrollo del autoconsumo en los edificios de comunidades de vecinos como ya se está haciendo en otros países.
Si bien esta sentencia deja clara la legalidad del autoconsumo compartido, para facilitar su desarrollo, es necesario un análisis técnico y jurídico y la elaboración por las Comunidades Autónomas de la normativa específica sobre esta materia. 
Este análisis permitirá establecer un marco jurídico que dé plenas garantías a los usuarios de las instalaciones de autoconsumo compartido.  
El Gobierno de Navarra para facilitar dicho desarrollo, está valorando las implicaciones técnicas y jurídicas del autoconsumo compartido y su promoción mediante incentivos fiscales que promuevan y faciliten dichas inversiones. Además de las medidas fiscales, el gobierno está trabajando en una nueva regulación que promueva el autoconsumo en general y el autoconsumo compartido en particular.
· ¿ Que postura tiene el Gobierno de Navarra ante las informaciones del Gobierno del Partido Popular que apuntan a un nuevo recorte en las renovables que afecta a tantos pequeños inversores en Navarra, unos 9000 inversores navarros y navarras?
No se dispone de información relativa a los recortes en renovables que se menciona en la pregunta. En el momento en que se dé esa situación se analizará la afección a los inversores. Si el Parlamentario puede facilitar mayor información se podrá intentar realizar una valoración.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 17 de noviembre de 2017
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola

