En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00240 presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
El Decreto Foral 69/1995, de 13 de marzo, por el que se dictan normas para reordenar la red de centros de la comunidad foral, establece el municipio de Ansoáin como único adscrito al CP “Ezkaba” de la misma localidad.
En la misma normativa el municipio de Berrioplano queda adscrito al CP “Mendialdea” de Berriozar. No obstante, se apunta que algunas localidades del municipio podrán ser adscritas a otros colegios públicos. De hecho, en el Acuerdo de Gobierno de 18 de junio de 2007 por el que se crea el CPEIP “Doña Mayor” de Pamplona, el alumnado de Artica queda adscrito a este centro educativo.
Históricamente, el alumnado de Artica “pueblo” se ha matriculado en el CP “Ezkaba” de Ansoáin. Hasta el curso 2009-2010 se admitió que los alumnos residentes en Nuevo Artica (urbanización de reciente construcción y separada físicamente de Artica “pueblo” por una carretera de gran capacidad) utilizaran el transporte organizado para el alumnado del pueblo de Artica. El derecho a uso de este transporte se limitó a partir del curso 2010-2011, mediante una carta de 4 de febrero de 2010, del Director General de Inspección y Servicios dirigida a los directores de ambos centros públicos, al alumnado matriculado hasta entonces en los centros públicos “Ezkaba” de Ansoáin y “Doña Mayor de Navarra” de Pamplona y sus hermanos o hermanas de nueva incorporación.
En dicha carta se comunica con claridad que “el alumnado de nuevo ingreso en el segundo ciclo de Educación Infantil en los citados centros, no dispondrá de los servicios de transporte y comedor a partir del curso 2010/2011” (en referencia al alumnado residente en el barrio de Nuevo Artica).
No obstante, en los cursos siguientes el Departamento de Educación no redujo la capacidad de los vehículos del servicio de transporte escolar de modo que un gran número de alumnos pudo acceder a los centros sin derecho a transporte ni comedor, en vacante. 
Para ordenar esta situación y no generar agravio comparativo en la escolarización del alumnado en Pamplona y comarca con carácter general, el Departamento de Educación, en una reunión con la comunidad educativa de ambos centros con fecha de septiembre de 2015, comunicó que mantendría el transporte en vacantes para el alumnado ya matriculado y usuario del transporte en el curso 2015-2016 (de primero de infantil a sexto de primaria) hasta que acabaran su escolaridad. 
Actualmente el compromiso adquirido por el Departamento de Educación es el transporte del alumnado con derecho al que se refiere el oficio del Director General del 2010 y en vacantes al alumnado matriculado en primero de infantil en el curso 2015-2016 y hasta el final de su escolarización, ajustando el tamaño de los vehículos para el transporte de los alumnos beneficiarios.
Por otro lado, el Departamento de Educación está trabajando en la modificación del denominado “mapa escolar” que definirá la adscripción de localidades a los centros educativos de Navarra, actualizando los datos poblacionales y demográficos establecidos en el Decreto Foral 69/1995, de 13 de marzo y sus posteriores modificaciones. Entre los principios que regirán ese documento se encuentra la proximidad de las localidades a los centros de referencia, algo que se tendrá en cuenta en el caso concreto de los alumnos de Artica y que se está estudiando en la actualidad. 
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