El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por don Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, registrada con el número entrada 9-17/PES-00266, tiene el honor de informarle lo siguiente.
1.- Mecanismos de que dispone la Hacienda Tributaria de Navarra para que los ayuntamientos revisen sus Ponencias de Valoración.

En la Ley Foral 12/2006, de 21 de noviembre, del Registro de la Riqueza Territorial y de los Catastros de Navarra, se definen las Ponencias de Valoración. Se trata de documentos técnicos de valoración, con ámbito de aplicación territorial municipal o supramunicipal, que tienen por objeto establecer los métodos y parámetros técnicos que permitan asignar individualmente un valor a cada bien inmueble.

A estos efectos, atendiendo a los estudios de mercado disponibles, la Ponencia de valoración determinará el método de valoración a aplicar a cada bien, fijará los parámetros generales de valoración, así como cuantos parámetros técnicos de valoración distintos de los anteriores sean necesarios para determinar el valor de los bienes inmuebles.

Partiendo de la base del respecto a la autonomía municipal, el artículo 36 de la citada Ley Foral dispone que la elaboración del proyecto de Ponencia de valoración de un término municipal corresponde al Ayuntamiento, que podrá solicitar de la Hacienda Tributaria de Navarra cuanta información obre a su disposición y pueda ser relevante a tal fin. El Ayuntamiento correspondiente podrá instar durante la fase de elaboración del proyecto la constitución de la Comisión Mixta a efectos de efectuar a la misma, en su caso, cuantas consultas en el proceso de elaboración del texto estime convenientes. 

En esa misa Ley Foral está prevista la revisión de las Ponencias de Valoración:

a) Obligación del Ayuntamiento de iniciar la revisión de la Ponencia en determinados supuestos, y, en cualquier caso, cuando hayan transcurrido cinco años desde la última revisión (Artículo 35) 

b) Posibilidad de que con carácter excepcional la Hacienda Tributaria de Navarra se subrogue en la elaboración y aprobación de la Ponencia (Artículo 36.9) 

2. Mecanismos de que dispone la Hacienda Tributaria de Navarra para corregir los valores calculados por la Ponencia de Valoración.

a) En el artículo 23.2.i) de la mencionada Ley Foral 12/2006, de 21 de noviembre, del Registro de la Riqueza Territorial y de los Catastros de Navarra, se regulan los coeficientes de actualización del valor. 

El artículo 23.2 de dicha Ley Foral define el concepto más amplio de parámetros generales de valoración. Son parámetros generales de valoración aprobados por el Director Gerente de la Hacienda Tributaria de Navarra los elementos necesarios en la aplicación de los métodos de valoración para establecer una homogeneidad de los valores inmuebles en el conjunto del territorio navarro.

Se entienden como tales, entre otros, los citados coeficientes de actualización del valor y los coeficientes de fijación del valor que se determinen reglamentariamente. 

b) Con arreglo a esta habilitación reglamentaria, la Norma 12 (puntos 1 y 2) de la Orden Foral 20/2010, de 22 de febrero, del Consejero de Economía y Hacienda, por la que se aprueban las normas técnicas generales de valoración de los bienes inmuebles objeto de inscripción en el Registro de la Riqueza Territorial de Navarra, define los coeficientes de actualización del valor y los coeficientes de fijación del valor a que se refiere el mencionado artículo 23.2 i) de la Ley Foral 12/2006.

Los coeficientes que permite la antedicha Norma 12.1 se han utilizado para determinados municipios –y en colaboración con los respectivos ayuntamientos- cuyas ponencias de valoración fueron revisadas en el momento álgido de la burbuja inmobiliaria y justamente antes de la caída brusca de los precios, con objeto de corregir temporalmente la sobrevaloración de los inmuebles. Se va dejando de utilizar a medida que los ayuntamientos respectivos van revisado sus ponencias de valoración.

Así, los coeficientes aprobados se aplicarán con carácter anual a los valores catastrales inscritos en el Registro de la Riqueza Territorial cuando la Hacienda Tributaria de Navarra justifique objetivamente, conforme a la información disponible, que aquéllos presentan en un determinado momento un desajuste notorio respecto de los precios medios conocidos de inmuebles de características análogas en el mercado.
3. Mecanismos que tiene por objeto implementar para corregir estas situaciones. 

En el marco de la reforma del mapa local se han propuesto medidas en este sentido:

a) Abrir la posibilidad de elaborar ponencias supramunicipales totales, eliminando el requisito actual de existencia de un determinado inmueble localizado en varios municipios. De este modo se puede conseguir una mejor muestra de mercado y una mayor homogeneidad en el resultado. Cabría incluso que éstas fueran ponencias comarcales, lo que facilitaría además su tramitación (no es lo mismo tramitar 272 Ponencias que 13).

b) Penalizar en el reparto de fondo de transferencias locales a los ayuntamientos que hayan incumplido la obligación de revisar su ponencia dentro de los últimos cinco años.

Se refiere también la pregunta a homogeneizar la presión del impuesto en los bienes inmuebles. En relación con este aspecto, conviene recordar que los Ayuntamientos suelen adaptar el tipo de gravamen de la Contribución Territorial en función de la valoración de los inmuebles derivada de la Ponencia de Valoración en vigor, de manera que ante una subida de los valores modifican a la baja el tipo de gravamen, o viceversa.

Con ello quiere decirse que la presión tributaria de la Contribución Territorial no depende exclusivamente de los valores de la Ponencia de Valoración.
4. Situación actual y reflexiones que pueden hacerse. 

De los 272 municipios de Navarra un total de 100, que según el último censo oficial alcanzaba a una población de 241.649  habitantes, disponía a finales de 2017 de una Ponencia de Valoración revisada dentro de los últimos cinco años; y otros 25 municipios, que suman 59.800 habitantes, la tenía revisada entre los cinco y los diez últimos años. Con más de diez años de antigüedad se encuentran las ponencias de valoración de Pamplona  (195.853 habitantes) y de otros 146 municipios, con una población total de 143.174 habitantes. En los últimos tres años se ha revitalizado por parte de los ayuntamientos la revisión de ponencias, que se había frenado durante el proceso de modificación y puesta en marcha de la normativa correspondiente, y las perspectivas son buenas.

Como ya se ha dicho anteriormente, Hacienda Tributaria de Navarra no dispone de una herramienta que obligue a los Ayuntamientos a revisar sus ponencias, más a allá de la posibilidad de subrogación en la competencia de un ayuntamiento que se prevé con carácter excepcional en el citado artículo 36.9 de la Ley Foral 12/2006, de 21 de noviembre, del Registro de la Riqueza Territorial y de los Catastros de Navarra. El carácter de excepcionalidad que atribuye la propia Ley Foral a la subrogación, deja claro que no es una medida pensada para ser tomada a nivel masivo.

En la aplicación del valor catastral a nivel de la Comunidad Foral, sea para impuestos o para la recepción de ayudas públicas, se pueden crear agravios comparativos entre habitantes de diferentes municipios, especialmente en el caso de que la normativa tributaria correspondiente tomara el valor catastral como único elemento a considerar para la valoración de los inmuebles, situación que, concretamente en los Impuestos sobre el Patrimonio, sobre Sucesiones y Donaciones, y sobre Transmisiones Patrimoniales, no ocurre.

Por último, la inadecuación de  los valores catastrales puede tener consecuencias en su utilización fuera de Navarra; por ejemplo, en la concesión de becas u otras ayudas de carácter estatal. Para corregir este problema, el artículo 23.2.i) citado da la opción de aprobar un “coeficiente de fijación del valor de la totalidad de los inmuebles inscritos en el Registro de la Riqueza Territorial con el objeto de lograr una armonización de los mismos con los valores medios asignados a los bienes inmuebles en el resto del territorio nacional”. Esta solución no es fácilmente realizable, toda vez que tampoco en el ámbito del Estado se encuentran armonizados los valores catastrales. Y no solamente por falta de armonización entre las diferentes Haciendas (por ejemplo, cada una de las Haciendas Forales y el Régimen Común) sino por esa misma carencia incluso dentro del propio ámbito del Régimen Común. 

Por todo ello, teniendo en cuenta que la falta de revisión de las Ponencias de Valoración puede dar lugar a un inadecuado reparto de las cargas dentro del municipio, así como a otros perjuicios, especialmente si la evolución del valor de los inmuebles no es homogénea entre tipos de inmueble o localizaciones, ha de repetirse que esos desequilibrios internos y externos se han de corregir básicamente mediante la revisión total de las citadas Ponencias. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 2 de febrero de 2018.

El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun

