En relación con la pregunta escrita 9-18/PES 00026, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
La Ley Orgánica de Educación 2/2006, de 3 de mayo recoge en su articulado un número máximo de alumnos por aula que en la enseñanza obligatoria será de 25 para la educación primaria. 
No obstante lo anterior, el Real Decreto-Ley 14/2012, de 20 de abril, de medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito educativo cuando hace referencia a las ratios de alumnos/as por aula establece que:
“Cuando, por razones de limitación del gasto público, la Ley de Presupuestos Generales del Estado no autorice la incorporación de personal de nuevo ingreso mediante Oferta de Empleo Público o establezca, con carácter básico, una tasa de reposición de efectivos inferior al 50 por 100, las Administraciones educativas podrán ampliar hasta un 20 por 100 el número máximo de alumnos establecido en el artículo 157.1.a) de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, para la educación primaria y secundaria obligatoria.

Este porcentaje de ampliación resultará asimismo aplicable a los límites máximos de número de alumnos fijados mediante norma reglamentaria para las restantes enseñanzas reguladas por la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.

Lo dispuesto en este artículo resulta de aplicación tanto a los centros docentes públicos como a los privados sostenidos con fondos públicos.
En diciembre de 2015 el Consejero de Educación anunció que a partir del curso 2016-17 las ratios en los grupos del segundo ciclo de educación infantil y primaria volverían a ser de 25 alumnos/as por aula. Esta medida se aplicó en la mayor parte de los centros de la red pública a partir del curso mencionado y en la totalidad en el curso 2017-18. Teniendo en cuenta que ya no se dan las circunstancias a que se refiere el Real Decreto Ley mencionado, el Departamento de Educación decidió tomar la misma medida de reversión de ratios en todos los centros sostenidos con fondos públicos tal y como recoge la Resolución, 629/2017, de 26 de diciembre del Director General de Educación:
Establecer, de acuerdo con lo previsto en el artículo 157.1.a, de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, y el artículo 2, del Real Decreto Ley 14/2012, de 20 de abril, de medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito educativo, la ratio máxima de 25 alumnos /grupo para todos los cursos de Educación Infantil y de Primaria. Los centros escolares que tengan grupos, que en el momento de la aprobación de la presente Resolución, dispongan de una ratio superior, no podrán sustituir las bajas que se produzcan si ello supone superar la ratio establecida
Por lo tanto, no se considera aceptable la solicitud realizada que permita que en centros educativos donde las ratios son superiores a 25 alumnos por grupo las bajas que se produzcan se cubran mientras la ratio establecida sea superada. Hay que recordar que estamos hablando de alumnado que ya tiene una plaza educativa en algunos de los centros sostenidos con fondos públicos de la Comunidad Foral de Navarra. 
No obstante, aunque en aquellos casos en los que la ratio pasa de 25 alumnos/grupo se consintiera que, en un caso hipotético de bajas se pudieran cubrir por las personas que estén en lista de espera, no estaría garantizado el reagrupamiento familiar del que se habla, ya que se está hablando de una casuística que no es muy común y se desconoce el puesto en la lista de espera de los hijos e hijas de estas famillas. El día 7 de febrero se mantuvo una reunión con representantes de estos padres y madres en la que se les explicó las razones que han llevado al Departamento de Educación a tomar la decisión adoptada y, se les comunicaron los planes que este departamento tiene en relación a un nuevo centro escolar en la zonza del Soto de Lezkairu. Además, hubo un compromiso de estudio de cada caso para poder ofertar un reagrupamiento familiar en los centros públicos del entorno más próximo, que en este caso es Mendillorri.
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