
El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, registrada con el número entrada 9-18/PES-00030, tiene el honor de informarle lo siguiente.
Pregunta:

El pasado 24 de enero el Consejero de Hacienda y política Financiera del Gobierno de Navarra anunció que la Hacienda Tributaria de Navarra comenzará este año a adelantar las devoluciones del IVA a las empresas con importes superiores a 70.000 euros, dando preferencia a aquellas que cumplan con las obligaciones impuestas por el Suministro inmediato de información:
A este respecto se desea conocer:
- Previsión de las cantidades cuya devolución va a proceder a realizar

Inicialmente estaba previsto que en el año 2018 se realizara la devolución de las cuotas mensuales negativas de los solicitantes con cuotas a devolver superiores a 70.000 devengadas entre julio 2017 y junio 2018, ambos inclusive.
Con la nueva medida anunciada se ha previsto devolver las cuotas devengadas entre julio 2017 y agosto de 2018, ambos inclusive, así como importes correspondientes al mes de junio de 2017, que por problemas técnicos no se efectuaron en diciembre de 2017 y se han devuelto en los primeros días del mes de enero de 2018. Por tanto, está previsto devolver en este ejercicio 15 mensualidades. En estos momentos no es posible conocer las cantidades que se van a devolver dado que la última declaración presentada es la correspondiente al mes de diciembre de 2017. No obstante, se ha estimado que el coste del adelanto de una mensualidad estará en torno a los 35 millones de euros.
Además del adelanto de las devoluciones del IVA mensual de cuotas mayores de 70.000 euros, se ha previsto el adelanto de la devolución de las cuotas negativas del Impuesto de sociedades del año 2017 de las empresas navarras. Estas devoluciones se estaban realizando en el plazo de 6 meses desde la fecha de devengo y por tanto, siguiendo esos plazos, se realizarían en el mes de enero de 2019. No obstante, estos pagos se van a realizar entre los meses de noviembre y diciembre de 2018. No se conocerá el importe hasta que no se presenten las declaraciones correspondientes al año 2017 en el mes de julio de 2018, pero se ha estimado que esta medida puede tener un coste en torno a los 30 millones de euros.
- Tiempos medios de devolución estimados

Se ha previsto iniciar el adelanto de las devoluciones del IVA ya en este mes de febrero con la devolución en la segunda quincena de este mes de los saldos correspondientes al mes de octubre de 2017, que inicialmente estaba previsto realizar en la primera quincena de marzo. La devolución de noviembre de 2017 que estaba prevista en la primera quincena de abril se adelanta asimismo a la primera quincena de marzo. A partir de ahí se mantendrá un ritmo de devolución constante, en el que se ha previsto un plazo de devolución de en torno a 2½ meses respecto a la fecha de devengo correspondiente.

En cuanto al Impuesto de sociedades el plazo previsto de devolución es de en torno a los 4 meses desde la fecha de devengo.
- Afecciones a la tesorería de la administración de Navarra que pudiera tener esta medida

Se ha estimado que estos adelantos supondrán 130 millones de euros. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 23 de febrero de 2018
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