[bookmark: _GoBack]En relación con la pregunta escrita 9-18/PES-00044, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Considerando que el número de preinscripciones en la escuela pública para el curso 2018/2019 ha aumentado ligeramente, y teniendo en cuenta que la campaña promovida por el Departamento de Educación se dirigía a fomentar la preinscripción en los centros educativos de su titularidad, podemos llegar a la conclusión de que la campaña ha sido adecuada a sus objetivos.
Con respecto a los eslóganes, hay que tener en cuenta que en una campaña publicitaria se promocionan las características positivas de lo que se oferta, lo cual no quiere decir que otras ofertas sean ni mejores ni peores.
Por último, la campaña de preinscripción se ha gestionado desde el Gabinete de Educación en colaboración con el Servicio de Comunicación del Departamento de Relaciones Ciudadanas e Institucionales.
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