Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko urriaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Mónica Doménech Linde andreak aurkeztutako galdera, harrera-familiei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.
Iruñean, 2018ko urriaren 15ean
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Mónica Doménech Linde andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hauek aurkezten ditu, idatziz erantzun dakizkion:
– Zenbat familia berrik eskatu du harreretarako, urgentziazko harreretarako eta harrera espezializatuetarako egokitasuna?
– Zenbat familia igaro dira harrera-egokitasunetik beste egokitasun mota batera? Adibidez, aldi baterako harreratik edo harrera iraunkorretik espezializatura edo urgentziazkora?
– Zenbat familia berrik eskatu du adopziorako egokitasuna?
– Adopziorako egokitasuna zeukaten zenbat familia atera dira, gurasoen adina dela medio, zerrendatik? Adopzioko guraso izateko adin-mugaren xehetasuna, eta ea ezberdina den adopzioa naziokoa ala nazioartekoa izan.
– Ba al dago familiaburuen adin-mugarik harreretan egokitasuna eskatzeko edo berritzeko?
Iruñean, 2018ko urriaren 9an
Foru parlamentaria: Mónica Doménech Linde
