Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko azaroaren 26an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Luis Zarraluqui Ortigosa jaunak aurkeztutako galdera, PA-30 errepidearen gainean pasabide bat eraikitzeko Nafarroako Gobernua Iruñeko eta Orkoiengo udalekiko akordio bat susta zezan premiatzen zuen mozioari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2018ko azaroaren 26an
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Luis Zarraluqui Ortigosa jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduak ematen dizkion ahalmenez baliatuz eta ondoko zioen azalpenean adierazitakoa oinarri:
Aurtengo ekainean, Nafarroako Parlamentuak aho batez onetsi zuen mozio bat, zeinak Nafarroako Gobernua premiatzen baitzuen Iruñeko eta Orkoiengo udalekiko akordio bat susta dezan PA-30 errepidearen gainean pasabide bat eta horren lotuneak eraikitzeko, bermatze aldera oinezkoen eta txirrindularien komunikazio-segurtasuna, Orkoienen aspaldi eskatzen ari dena. Mozioan aipatzen zen hitzarmen bat gauzatzeko aukera. Bertan islatuko ziren egon litezkeen akordio ekonomikoak eta egin beharko liratekeen obren gauzatzea. Hori dela-eta, gaiaren gaineko berririk ez dagoenez,  galdera hau onartzea eta Osoko Bilkuran izapidetzea eskatzen da, Nafarroako Gobernuak ahoz erantzun dezan, jakiteko zer ekintza burutu diren aipatu mozioa joan den ekainaren 14an onetsi zenetik, hitzarmen bat garatzeko edo aipatu pasabidea egiteko.
Iruñean, 2018ko azaroaren 21ean.
Foru parlamentaria: Luis Zarraluqui Ortigosa
