En sesión celebrada el día 21 de enero de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que se están tomando para velar por los derechos de la plantilla de Triman Minerals y por recuperar la inversión realizada por Sodena, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 21 de enero de 2019
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA PREGUNTA
Guzmán Garmendia, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Desarrollo Económico y Vicepresidente del Gobierno de Navarra, para contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 
En agosto de 2017, la empresa pública Sodena concedió a la empresa Triman Minerals un préstamo por valor aproximado de 1,5 millones para apoyar el plan de negocio internacional de los años siguientes expuesto por la dirección, crédito que se concedió con 'garantías bastantes específicas', según palabras del Vicepresidente Ayerdi. A día de hoy, y tras decretarse el concurso de la empresa el 5 de junio de 2018, los trabajadores denuncian la situación de desamparo de 45 familias navarras que llevan 12 meses sin cobrar. 
¿Qué medidas está tomando el Gobierno de Navarra para velar por los derechos de la plantilla de Triman Minerals y, en extensión, por recuperar la inversión realizada? 
Pamplona, 16 de enero de 2019 
El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez
