En sesión celebrada el día 7 de octubre de 2019, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la nueva Unidad de Hemodiálisis del Hospital de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.
Pamplona, 7 de octubre  de 2019
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Txomin González Martínez, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral y solicita que sea respondida por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, doña Santos lnduráin, en la Comisión de Salud que se celebrará el próximo martes 8 de octubre a las 9.15 de la mañana.
En marzo del presente año, el SNS-Osasunbidea anunció en los medios de comunicación que la nueva Unidad de Hemodiálisis del Hospital de Tudela se aprobaría antes del verano. Desgraciadamente no ha sido así. De nuevo, el 16 de agosto de este año se anunció en prensa la adjudicación del proyecto. Por todo ello este Parlamentario desde saber:
• ¿Cuándo van a empezar las obras para la nueva Unidad de Hemodiálisis del Hospital de Tudela, cuándo se prevé que finalicen y cuál es la fecha prevista de funcionamiento?
En lruñea, a 1 de octubre de 2019.
El Parlamentario Foral: Txomin González Martínez
