


La Consejera de Relaciones Ciudadanas, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria D.ª Barkatxo Ruiz Jaso del grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, sobre informes y adaptación de iniciativas sobre tortura y malos tratos en Navarra, (10-20/PES-00160), tiene el honor de informarle lo siguiente:

Es voluntad del Gobierno cumplir con el mandato establecido en el Acuerdo de Programa de Gobierno para una legislatura de convivencia, igualitaria, innovadora y progresista 2019-2023. En concreto en lo expresado en el artículo 15 del apartado Memoria, Paz, Convivencia y Derechos Humanos que apuesta por el “Desarrollo y aplicación de la Ley Foral 16/2019, de 26 de marzo, de reconocimiento y reparación de las víctimas por actos de motivación política provocados por grupos de extrema derecha o funcionarios públicos, siempre desde la mirada institucional hacia las víctimas”.

Esta Ley Foral 16/2019 de 26 de marzo está recurrida ante el Tribunal Constitucional y en materia de estudios complementarios existe sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra y auto confirmatorio del Tribunal Supremo que anulaban actuaciones que se adoptaron en la pasada legislatura para acometer investigaciones relacionadas con la materia tratada. Pese a este recurso es voluntad de este Departamento poner en marcha esta Ley en los próximos meses, siempre con la máxima seguridad jurídica posible.

En relación a la previsión de abordar el tema de la tortura en el I Plan Estratégico de Convivencia de Navarra es importante precisar que uno de los diez ámbitos del plan se denomina Memoria, Víctimas y Derechos Humanos. En este contexto es donde se va a abordar estas vulneraciones de derechos Humanos.

Además, el Instituto de la Memoria y el Centro de Documentación de la Dirección General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos continúan realizando un trabajo de recopilación y documentación de testimonios de víctimas de vulneraciones de derechos humanos. 

Por último, este Gobierno, en una labor conjunta de los Departamentos de Relaciones ciudadanas y de Políticas Migratorias y Justicia, continuaremos trabajando en la tarea de impulsar la aplicación de los mecanismos de prevención de delitos en materia de derechos humanos establecidos en el Protocolo de Estambul y según las directrices del Comité Europeo de Derechos Humanos sobre el trato a personas privadas de libertad y detenidas.


Pamplona, 10 de septiembre de 2020
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