En sesión celebrada el día 18 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el ciclo 0-3 años, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.
Pamplona, 18 de enero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Bakartxo Ruiz Jaso, portavoz del Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito:
Respecto al ciclo 0-3:
• ¿Cuándo se va a crear el servicio específico 0-3 en el Departamento de Educación?
• ¿Cuándo se va a modificar la titularidad de las escuelas infantiles del Gobierno de Navarra, de manera que sean gestionadas directamente por el Departamento de Educación?
• ¿Qué medidas va a adoptar el Gobierno de Navarra para evitar la disminución de plazas en euskera y aumentar la oferta de manera territorialmente equilibrada en la oferta conjunta del Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona en las escuelas infantiles de Pamplona?
En lruñea, a 14 de enero de 2021
La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso
