En sesión celebrada el día 18 de enero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre informes pendientes de emitir por el Servicio de Comunales relativos a los convenios transaccionales remitidos por las entidades locales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.
Pamplona, 18 de enero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta escrita: 
La vigente legislación navarra establece la obligación de defensa de los bienes comunales por parte de las entidades locales, posibilitando distintas acciones sobre las cargas existentes sobre dichos bienes, para su recuperación, redención, mediante indemnización, tramitación de Convenios Transaccionales, etcétera. 
En estos momentos por distintas entidades locales se están tramitando diversos expedientes sobre convenios transaccionales. Por ejemplo, el ayuntamiento de Lesaka tiene en tramitación entre 38 y 40 expedientes, en distintas fases de desarrollo, algunos llevan abiertos entre 2 y 3 años pendientes de distintos informes del Servicio de Comunales del Gobierno de Navarra. 
A tal efecto se realizan las siguientes preguntas: 
-¿Cuántas entidades locales han remitido al Servicio de Comunales desde el año 2015 convenios para la emisión del preceptivo informe, una vez que han sido aprobados por los respectivos plenos y estando suscritos por los particulares afectados? 
-¿Cuál es durante ese periodo el tiempo medio de respuesta en la emisión del informe por el Servicio? 
-¿Cuántos de ellos se encuentran en la actualidad sin ser respondidos por dicho Servicio? ¿A qué entidades locales se refieren? 
¿Cuántos convenios hay pendientes de aprobación por el Gobierno de Navarra, tras amojonamiento, levantamiento de planos y conformidad de interesados hay en este momento? 
Iruñea/Pamplona a 14 de enero de 2021 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique 
