En sesión celebrada el día 1 de febrero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto denominado “NAVanza-Plan de reactivación para construir pueblos y ciudades resilientes y sostenibles”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.
Pamplona, 1 de febrero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta escrita: 
El pasado día 25 de enero el Gobierno de Navarra presentó los proyectos que se incluyen en la estrategia de cohesión territorial y social, contemplándose la puesta en marcha de 49 proyectos estratégicos. 
Entre las iniciativas previstas destaca el denominado “NAVanza - Plan de reactivación para construir pueblos y ciudades resilientes y sostenibles”. 
Este Plan contiene la previsión de una inversión presupuestada de 308 millones de euros a ejecutar entre 2021 y 2026, estimándose una cofinanciación pública del 42,55 % del total. Tiene como misión la cooperación entre la Administración Foral y las distintas Administraciones Locales para optimizar la implementación de inversiones y reformas en áreas que son competencia de las Entidades Locales. 
¿Si la financiación pública del Plan se establece en un 42,55 % de las inversiones previstas cómo piensa el Gobierno lograr el 57,45 % restante? 
¿Qué proyectos concretos de ese plan está previsto que se financien con aportaciones privadas? 
¿Qué relación tendrá este plan con el futuro Plan de Inversiones Locales o los Planes Directores de Agua y Residuos? ¿En alguna medida las aportaciones públicas al Plan NAVanza supondrán una merma en la cuantía del P.I.L. o a los Planes Directores? 
Iruñea/Pamplona a 26 de enero de 2021 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
