En sesión celebrada el día 8 de febrero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el porcentaje de población navarra que estará vacunada antes del mes de julio, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Uxue Barcos Berruezo.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 8 de febrero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Uxue Barkos Berruezo, portavoz del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad con el fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara del próximo jueves, 11 de febrero, por la consejera de Salud del Gobierno de Navarra. 
Problemas en el suministro comprometido por las empresas farmacéuticas fabricantes de vacunas contra el covid o nuevos criterios de vacunación ante las diferentes ratios en el porcentaje de efectividad son algunas de las variables que en los últimos días vuelven a poner en entredicho las previsiones de vacunación para inicios de verano. 
En estos momentos, ¿cuáles son las previsiones del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra sobre el porcentaje de población navarra que estará vacunada antes del mes de julio? 
Pamplona-lruña a 8 de febrero de 2021 
La Parlamentaria Foral: Uxue Barkos Berruezo
