En sesión celebrada el día 3 de mayo de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la inclusión de la Comunidad Foral de Navarra dentro del País Vasco en la página web del Sistema de Indicadores del Euskera, formulada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Relaciones Ciudadanas.
Pamplona, 3 de mayo de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Iñaki Iriarte López, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera de Relaciones Ciudadanas a responder en comisión:
La página web del Sistema de Indicadores del Euskera incluye de forma sistemática a la Comunidad Foral de Navarra dentro del País Vasco.
¿Ha tomado o va a tomar alguna medida el Gobierno de Navarra para corregir esa falta de respeto a la realidad institucional de nuestra Comunidad o considera, por el contrario, que su inclusión en el País Vasco en una web oficial no resulta inadecuada? ¿Existe una postura oficial del Gobierno de Navarra sobre esta cuestión?
Pamplona, 26 de abril de 2021
El Parlamentario Foral: Iñaki Iriarte López
