La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta Escrita formulada por el parlamentario foral D. Mikel Bujanda Cirauqui, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (10-21/PES-00126) ¿de quién es la titularidad de la presa de época romana y el molino medieval situado en la parcela 597, polígono 1 de Mues? Si es privada como, en principio se nos dijo en comisión parlamentaria, dado el interés histórico y patrimonial del hallazgo y la inversión que ya se está realizando en la misma, ¿qué trámites se están realizando para que la titularidad sea del Gobierno de Navarra?
tiene el honor de informarle lo siguiente:
La titularidad de la parcela 597 en el polígono 1 de Mues no corresponde al Gobierno de Navarra y se trata de una propiedad privada. La titularidad de los bienes del Registro de la Riqueza Territorial es considerada como dato protegido según la Ley Foral 12/2006, y como tal, queda limitado su acceso sin el consentimiento del titular.
El Gobierno de Navarra está realizando intervenciones arqueológicas con el consentimiento del titular. No es necesario que la propiedad sea del Gobierno de Navarra para acometer dichos trabajos, ni impediría, si se considera necesario para su protección, que se declare Bien de Interés Cultural.
[bookmark: _GoBack]Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
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