Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Adolfo Araiz Flamarique jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Komunikazioko eta Erakundeekiko Harremanetako Zuzendaritza Nagusiko bulegoburu eta Uharteko Udaleko eta Esteribarko Udaleko Gizarte-zerbitzuen Mankomunitateko lehendakariaren ordainsariei buruzkoa. Galdera 2022ko otsailaren 11ko 18. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
Iruñean, 2022ko martxoaren 28an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
ERANTZUNA
EH Bildu talde parlamentarioari atxikiriko foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique jaunak informazio eskaera egin du (PES-00034). Hona horri buruz informatu beharrekoa:
Funtzio Publikoko Zuzendaritza Nagusiaren erregistroan ez da inolako idazkirik jaso interesdunarengandik edo Uharteko Udaleko eta Esteribarko Udaleko Gizarte-zerbitzuen Mankomunitatetik.
Bestalde, esan behar da Crespo San José jaunak Komunikazioko eta Erakundeekiko Harremanetako Zuzendaritza Nagusiko Idazkaritza Bulegoko burutzan lanaldi eta arduraldi hauek dituela: urtean 1.592 orduko lanaldi orokorra arduraldi esklusiborik edo bateraezintasuneko araubiderik gabe. Azkenik, nabarmendu nahi dut Crespo jaunak Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioan eta haren erakunde autonomoetan duen lanpostuaren ondorioz jaso dituen ordainsarien berri baino ez dakiela zuzendaritza nagusi honek.
Adierazi behar da, halaber, Funtzio Publikoko Zuzendaritza Nagusiari ez zaiola enplegu aniztasunari buruzko inolako informaziorik helarazi Gizarte Segurantzatik.
Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
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Lehendakaritzako, Berdintasuneko, Funtzio Publikoko eta Barneko kontseilaria: Javier Remírez Apesteguía
