La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-22/PES-00108) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Cristina Ibarrola Guillén, adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, en la que solicita información sobre: “Monitorización de los indicadores para la valoración del riesgo”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
En términos generales, Navarra monitoriza los datos e información relativos al seguimiento de la pandemia que el Ministerio de Sanidad, en base a la estrategia de vigilancia y control a nivel nacional frente al covid-19, hace pública dos veces a la semana. Por su parte, desde el Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra (ISPLN) esta información se complementa con la publicación todos los miércoles del Boletín Epidemiológico Semanal. Como se ha mencionado, esta recopilación de indicadores es pública. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 2 de mayo de 2022
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna
