Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko ekainaren 27an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Cristina Ibarrola Guillén andreak aurkeztutako galdera, Kontu-hartzailetza Orokorraren txostenari buruzkoa, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zentroetarako eta Ekonomia eta Ogasun Departamenturako FFP2 maskaren horniduraren larrialdiko espedientea dela-eta (10-22/POR-00251).
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2022ko ekainaren 27an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Navarra Suma (NA+) talde parlamentarioari atxikia dagoen Cristina Ibarrola Guillén andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
Zergatik ezkutatzen zaio parlamentari honi Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zentroetarako eta Ekonomia eta Ogasun Departamenturako FFP2 maskaren horniduraren larrialdiko espedientea dela-eta Kontu-hartzailetza Orokorrak egindako txostena, 10-22/PEI 206 ekimen parlamentarioari erantzutean? 
Iruñean, 2022ko ekainaren 23an. 
Foru parlamentaria: Cristina Ibarrola Guillén
