En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea sobre las debilidades de las emergencias en materia de incendios forestales, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 99 de 12 de septiembre de 2022.
Pamplona, 3 de octubre de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
CONTESTACIÓN
En relación con la pregunta escrita (PES-00209) realizada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, en la que se solicita al Gobierno de Navarra la siguiente información:
 ¿Cuáles considera el Gobierno de Navarra que son las debilidades de las emergencias en materia de incendios forestales? 
Tras el desgraciado y extraordinario episodio de incendios acontecidos el pasado mes de junio en Navarra y tras el intenso verano que en materia de incendios forestales se ha vivido en el conjunto de Estado y que se repite también en países de todo el mundo, se constata que nos encontramos en un momento nuevo de origen multifactorial. 
Los técnicos señalan que la despoblación de los entornos rurales y, sobre todo, los efectos, ya tangibles, del cambio climático nos marcan un claro cambio de tendencia. Un cambio de paradigma que nos exige a situar la gestión de la emergencia y la prevención en materia de incendios en un nivel prioritario de la acción política. Nos debe llevar a reflexionar desde una perspectiva integral, orientada a mejorar la capacidad de respuesta y prevención, sin olvidar, que estamos obligados a gestionar desde la eficiencia y la transversalidad nuestros recursos. 
Nos enfrentamos a la posibilidad de contar cada vez con incendios más grandes, más frecuentes y que pueden desarrollarse de forma simultánea. En este sentido, debemos ser conscientes de que pueden registrarse fuegos para cuya extinción ninguna comunidad, ni institución, cuente con una plantilla suficientemente dimensionada por sí sola para hacer frente a estas circunstancias. 
Es, precisamente, ahí donde entra la necesaria colaboración y coordinación entre comunidades autónomas y estatales y, en nuestro caso, como Comunidad limítrofe con otro país, con equipos franceses. Algo no solo necesarios, sino absolutamente imprescindible. Algo que desde la Comunidad Foral ya realizamos de forma proactiva, como por ejemplo a través de los proyectos ALERT o HELINET de colaboración transfronteriza.
Cabe recordar que tanto los recursos del Estado como los de otras autonomías – así como los internacionales en su caso - son complementarios y el trabajo conjunto y solidario en materia de personal y recursos, es la línea de respuesta que se ha evidenciado más adecuada y efectiva y en la que se va a seguir apostando, como así se recoge en el Real Decreto de medidas urgentes ante los incendios forestales aprobado el pasado mes de agosto por el Gobierno central y fruto de un trabajo compartido con todas las Comunidades Autónomas, Navarra incluida.
La Comunidad Foral de Navarra, igual que el resto del Estado, ha vivido momentos de gran complejidad, al tener que hacer frente a un importante número de incendios simultáneos y de magnitudes históricas.
En consecuencia, la necesidad de recursos para la extinción ha sido también histórica a nivel regional, nacional y europea, y todos los organismos, instituciones, entidades locales y operativos implicados hemos debido realizar un enorme esfuerzo de colaboración y coordinación.
El Gobierno de Navarra, trabaja para reforzar la capacidad de respuesta, prevención y predicción. En el ámbito de la dirección general de Interior, se ha diseñado una importante agenda de trabajo, que analizando y compartiendo la experiencia de lo vivido este verano, nos permita aplicar todas las mejoras posibles en la gestión de la emergencia por incendio forestal, que seguro nos va a tocar afrontar cada vez con mayor asiduidad. 
Para empezar esta agenda de trabajo, el pasado 29 de septiembre se reunieron en el Palacio de Navarra el director de protección civil y emergencias del Ministerio del Interior y las direcciones de protección civil de distintas autonomías. El pasado viernes celebramos la jornada “Análisis y reflexión de las experiencias en incendios forestales en Navarra, y de las actuaciones para su prevención” en el Hotel Tres Reyes de Pamplona en la que participaron expertos en gestión de emergencias, medio ambiente, AEMET, además de catedráticos o expertos en comunicación de emergencias. Las ponencias versaron sobre el uso del territorio en relación con el riesgo de incendio, el cambio climático y su influencia en el riesgo, la gobernanza de la emergencia ante un incendio forestal, la prevención desde Medio Ambiente o la Comunicación de crisis y emergencias.  Asimismo, se va celebró una mesa redonda con alcaldes y alcaldesas navarros, para realizar un análisis y reflexión desde la experiencia vivida este verano. 
La jornada ha permitido reflexionar desde una perspectiva integral, desde un abordaje integral y transversal con la participación y cooperación de las distintas administraciones, locales, regionales y estatales. 
Además, el próximo viernes 21 de octubre hemos convocado una jornada para escuchar y analizar las propuestas de los integrantes del operativo de emergencias. Una jornada en la que intercambiar impresiones, propuestas y opiniones y en la que poder estudiar acciones concretas. 
Ya para noviembre tenemos prevista la homologación del PLAN INFONA–Plan de Incendios Forestales de Navarra -  en cuya modificación estamos trabajando y que después, presentaremos a los ayuntamientos en un encuentro especifico que se celebrará en el Monasterio de Leyre.  
Va a suponer un cambio fundamental en la estrategia de gestión, pasando de una estrategia reactiva a una estrategia proactiva, de anticipación. De usar datos históricos, ya desfasados, a usar datos actualizados de un entorno cambiante, en claves fundamentales, de cambio climático y cambio territorial. Se está trabajando en una metodología robusta, en una visión compleja, sistémica y ponderada.
Del nuevo Plan INFONA, se obtendrán los mapas de riesgo forestal, identificando los riesgos, en base a las variables de peligro y vulnerabilidad, diferenciando invierno y verano. Casuística diferencial, en la que Navarra está trabajando de manera pionera.
Junto a la presentación del nuevo Plan INFONA, se presentarán los mapas dinámicos de riesgo, identificando niveles, estacionalidad y zonas, así como la obligatoriedad y recomendación de la elaboración de planes locales.
Paralelamente, estamos trabajando junto al departamento de Educación para ofrecer formación en autoprotección a los municipios de menos de 5.000 habitantes que ya van a desarrollarse este año y a lo largo de 2023. 
Además, hay una necesaria apuesta para reforzar los protocolos de autoprotección, queremos aprobar una línea de ayuda y asesoramiento para la puesta en marcha de planes de actuación municipal en materia de autoprotección específicos para incendios forestales, en la línea de lo ya trabajado en planes de inundaciones que tan buenos resultados está ofreciendo. 
Planes para los municipios, que, por cierto, pretendemos poder implantar y trabajar a través de simulacros en los meses de abril y mayo de 2023.
Además, seguimos inmersos en, lo que ha sido una apuesta clara y decidida desde el inicio de la legislatura, el refuerzo de la plantilla de bomberos y de los servicios de emergencias por el que estamos haciendo un importante esfuerzo.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 3 de octubre de 2022
El Consejero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior: Javier Remírez Apesteguía
