El Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial, Don Mikel Irujo Amezaga, en relación con la pregunta escrita 10-22/PES-00229, presentada por doña Cristina Ibarrola Guillén, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, por la que pregunta: 
En el marco del Acuerdo de compra de mascarillas entre SODENA, Albyn y CEN,  
1. Dinero exacto que adelantó Sodena a Albyn 
2. Dinero exacto que devolvió de ese adelanto Albyn a Sodena  
Sodena aportó dos millones de euros a una línea de crédito puente para la financiación del pago por adelantado de los pedidos realizados por Albyn Medical en el canal de compra de EPI para empresas, microempresas y personal autónomo, de la que recuperó 210.000,34 euros. Se han dejado 34 euros para no dejar la cuenta a 0. 
3. Cantidad exacta en concepto de comisión que ha cobrado Albyn en este Acuerdo. 
El acuerdo firmado entre Sodena, CEN y Albyn Medical no habla de comisión.  
En la operativa puesta en marcha para la adquisición de EPI para pymes, micropymes y personal autónomo, los costes adicionales al precio de compra al proveedor por distintos conceptos para poner el material en los puntos de distribución definidos por la CEN no se financian desde la línea crédito puente de Sodena. Dichos costes añadidos se repercuten exclusivamente en el precio de venta del material a los usuarios del canal para la compra de material EPI. El apoyo de Sodena financia el precio abonado al proveedor en la operación de compra de EPI por parte del Albyn Medical.  
Para saber cuánto ha sido el margen obtenido por Albyn en este Acuerdo, hay que ir a un análisis de costes completo de las ventas. 
En este sentido, según la documentación que obra en el expediente, la suma total de las ventas a Precio de Venta de Albyn asciende a 669.165 euros (IVA excluido). El total de las mismas ventas a Precio de Compra al Proveedor asciende a 636.042 euros (IVA excluido). A la diferencia entre una y otra cantidad, 33.123 euros, hay que restarle los costes de portes y otros conceptos asumidos por Albyn, 31.564 euros. Por lo que el margen de Albyn de las operaciones realizadas en este canal es de 1.559 euros, lo que corresponde en torno al 0,2 % de las ventas realizadas, según la documentación disponible. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona, 4 de octubre de 2022 
El Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial: Mikel Irujo Amezaga 

