En sesión celebrada el día 20 de febrero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la negociación de transferencias con el Estado antes de la finalización de la legislatura, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 20 de febrero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamenario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta en Pleno, dirigida a la Presidenta del Gobierno, doña María Chivite Navascués.
El acuerdo presupuestario firmado entre el Gobierno de Navarra y el grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa que posibilitó la aprobación de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2023 recogía la constatación de que había determinados compromisos políticos que en el momento de suscribir el acuerdo no se habían cumplido, por lo que se acordaba su cumplimiento antes de finalizar el año 2022, su recalendarización para el primer trimestre del año 2023 o su plasmación ya en el anteproyecto de 2023.
Entre las citadas cuestiones se recogía el compromiso adquirido en 2022 para realizar un análisis sobre las competencias recogidas en la Lorafna y no asumidas por la CFN, así como una propuesta de calendario para la negociación de transferencias con el Estado, asumiendo el Gobierno de Navarra el compromiso de finalizarlo antes de 2023.
¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra realizar el citado análisis y la propuesta de calendario para la negociación de transferencias con el Estado antes de que finalice la legislatura, estableciendo una hoja de ruta clara que siente las bases en esta materia para la próxima legislatura?
Pamplona, a 16 de febrero de 2023
La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
