En sesión celebrada el día 20 de febrero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la respuesta del Gobierno de Navarra a las reivindicaciones de los empleados públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 20 de febrero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del Grupo Parlamentario Mixto Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para que sea contestada, en sesión del próximo Pleno de este Parlamento por el Gobierno de Navarra.
En estos días, el Gobierno de Navarra está negociando acuerdos con sindicatos que representan a trabajadores y trabajadoras de sectores concretos de las administraciones públicas de Navarra: policía foral, bomberos y sindicato médico.
El pasado miércoles miles de empleados y empleadas de todos los departamentos de las administraciones públicas de Navarra participaban en la huelga y manifestación convocada por los sindicatos LAB, CCOO, ELA y STEILAS en reivindicación de mejoras laborales y unos servicios públicos de más calidad.
¿Qué proceso de negociación y actuaciones urgentes tiene previsto desarrollar el Gobierno de Navarra para atender las justas reivindicaciones de este amplio colectivo y para la mejora de los servicios públicos?
Pamplona-Iruña, a 17 de febrero de 2023
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero
