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EH Bildu-Nafarroa talde parlamentarioko Bakartxo Ruiz jaso andreak idatziz aurkeztu duen 10-23/PES-00013 galderari Hezkuntzako kontseilariak honako hau jakinarazten du:
Estellerriko ikasleek une honetan dauzkaten beharrizan guztiei ematen diete erantzuna Remontival ikastetxeko ikasgela alternatiboek. Hezkuntza Berezian EBO1 dago Lehen Hezkuntzan eta EBO2 Bigarren Hezkuntzan.
Modalitate arruntekoak baina hezkuntza-premia bereziak dituzten ikasleentzako eskaintzan ere bi ikasgela daude Lehen Hezkuntzan, bata Remontivalen eta bestea Santa Anan, bai eta Curriculum Bereziko Unitate bat ere Tierra Estella BHIn, eta Lanbide Heziketa Bereziko programa bat Lizarrako IPIn. Azken programa horretan, ikasleen eskolatzea 21 urtera bitarte luzatzen da.
2023-2024 ikasturterako ez da beharrezkoa, baina Bigarren Hezkuntzan eskolatutako ikasleen ezaugarriak ikusita bestelako erantzun bat behar baldin balitz –Helduarora Igarotzeko Programa (orain arte Hezkuntza Bereziko ikastetxeetan eta San Adrián BHIn solikik eskaintzen da, eremuko beharrizanak direla-eta)–, derrigorrezkoaren ondoko ikastetxean programa berariazko hori eskainiko litzateke.
Iruñean, 2023ko otsailaren 10ean
Hezkuntzako kontseilaria: Carlos Gimeno Gurpegui
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