En sesión celebrada el día 24 de noviembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan que contemple los departamentos y áreas así como los recursos humanos y económicos para la asunción de los objetivos, funciones y servicios que tenía encomendados y ha desarrollado la Fundación CRANA, presentada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Leuza, en su calidad de Parlamentario Foral y al amparo de lo establecido en el artículo 196 del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y votación ante el Pleno de la Cámara.

Exposición de motivos

En febrero de 2014, el Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local Sr. Esparza, justificó públicamente la disolución del CRANA con la afirmación de que sus funciones y servicios serían asumidos por el Gobierno a través de la Dirección General de Medio Ambiente y Agua, y más concretamente desde la Sección de Información y Educación Ambiental. Concretamente dijo que esta sección de su departamento cuenta en la actualidad con 205 plazas ocupadas por otros tantos profesionales perfectamente cualificados para asumirlas. Argumentó el consejero que los objetivos de CRANA se integrarían dentro de la política del departamento, aunque puntualizando que, seguramente, habría labores que venía desempeñando CRANA que entendía que no eran prioritarias y que no son necesarias. Justificó que, desde el punto de vista medioambiental, habría que elegir entre unas y otras de las que se estaban ejecutando por parte de la Fundación.

En el tiempo transcurrido desde la primera comparecencia del consejero en torno a este asunto se han ido haciendo efectivas medidas encaminadas a la progresiva disolución, hasta su eventual extinción, de CRANA. En el mes de abril, el director gerente de la fundación presenta su dimisión por disconformidad con la decisión de la liquidación de CRANA, y la Federación Navarra de Municipios y Concejos anuncia su salida del patronato de la fundación por los mismos motivos. A partir de ese momento el patronato aprueba la disolución de CRANA y el inicio de los procesos correspondiente de cara a la liquidación de los bienes con que cuenta la entidad para su efectiva extinción. En julio, la comisión liquidadora aprueba los primeros tres despidos de trabajadores de la plantilla y se cierra el Servicio de Información y Documentación Ambiental de la Fundación CRANA. A estos despidos les seguirán otros.

El consejero ha comparecido de nuevo recientemente en el Parlamento para desgranar qué pasará con las labores que ha venido realizando la Fundación CRANA, pero a falta de dos meses para que se cumpla un año desde que el Gobierno de Navarra anunciara el pasado 22 de enero la liquidación de la Fundación CRANA, en el marco de una reestructuración de la Administración Pública foral, no conocemos aún los planes concretos en relación con las funciones, servicios y objetivos que tenía encomendados el CRANA. 

Por todo lo expuesto, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a que presente en el plazo de un mes un plan concreto que contemple los departamentos y áreas, así como los recursos humanos y económicos previstos para la asunción de los objetivos, funciones y servicios que tenía encomendados y ha desarrollado la Fundación CRANA.

Pamplona-Iruña, a 20 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

