En sesión celebrada el día 2 de marzo de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a construir el cubierto del patio de Hegoalde Ikastola y una rampa de acceso al gimnasio, presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación. y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de marzo de 2015

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los grupos parlamentarios firmantes, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en la comisión Educación, formulan la siguiente moción.

Exposición de motivos

Hegoalde Ikastola no dispone de zona cubierta en el patio, siendo uno de los dos centros escolares públicos de Pamplona que está en esta situación.

Las obras de este nuevo patio, por traslado del anterior, culminaron en el año 2010 dejando sin cubrir el espacio establecido en el proyecto y preparado a tal efecto.

Este patio tiene un diseño definido en función de los objetivos educativos del centro en relación con los recreos, espacios de ocio y de los usos del mismo en otros momentos de la actividad escolar y extraescolar, ya que es un espacio abierto al barrio, al alumnado y a sus familias. Además, un espacio cubierto facilita el esparcimiento del alumnado cuando el mal tiempo impide un uso normal del patio a cielo descubierto.

La comunidad educativa de la Ikastola Hegoalde lleva estos cinco años reivindicando el fin de las obras con la instalación de esta cubierta sin obtener resultados por el momento.

Por otro lado, el acceso al gimnasio no cuenta con la rampa perceptiva para el acceso a personas con movilidad reducida.

Por todos estos motivos, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, con urgencia, construya la cubierta del patio de Hegoalde Ikastola incluida en el proyecto de traslado del antiguo patio y en el espacio ya preparado para este fin.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que construya con urgencia una rampa de acceso al gimnasio de Hegoalde Ikastola para adecuar la accesibilidad al mismo a las necesidades de las personas con movilidad reducida.

Pamplona-Iruñea, 26 de febrero de 2015

Los Parlamentarios Forales: Pedro Rascón Macías, Itxaso Lete Martínez, Nekane Pérez Irazabal y Marisa de Simón Caballero

