23MOC-54
Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Ibai Crespo Luna jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, Donejakue Bideari buruzko Plan Integral bat egiteari buruzko honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko. 
Zioen azalpena. 
Donejakue Bideari esker, jatorri askotako bisitariak heldu dira urtero Nafarroara. 
Donejakue urtea da Donejakue Bidearen nahiz haren inguruko eskaintzaren ikusgarritasunak goia jotzen duen unea, baina horrek aldez aurretiko plangintza egitea, egokitzea eta ondoren baloratzea eta lortutako hobekuntzak sendotzea eskatzen du. 
Dibulgazioari eta aurretiazko prestakuntzari esker, prest gaude hurrengo Donejakue urtean –2027an– milaka eta milaka erromesi ongietorria egiteko erronka gure gain hartzeko; hori prestatzen, ordea, 2024an hasi behar dugu. 
Donejakue urtearen atarikoaren, garapenaren nahiz ondorenaren ikuspegi osoa behar dugu, hurrengo Donejakue urteak prestatzeko oinarri modura balioko diguna, begi-bistatik galdu gabe Donejakue Bidearen Mahaian egindako lana, zeina data hain seinalatu horretaz harago baitoa. 
Donejakue Bideak berdintasunaren eta jasangarritasunaren ikusmoldean aurrerabidea eginen duen XXI. mendeko ereduan sakondu behar du, Donejakue Bidearekiko lotura duten toki entitateekin eta elkarteekin lankidetzan arituz aldiro, esperientziaren muina galdu gabe. 
Aintzat hartu behar da ebaluazio global bat, egiten diren jarduketek iraun dezaten eta Bidearen nahiz Bidean dauden entitateen onerako izan daitezen. 
Ebazpen-proposamena. 
1. Nafarroako Parlamentuak Kultura, Kirol eta Turismo Departamentua premiatzen du Donejakue Bideari buruzko Plan Integral berri bat taxutu dezan, 2027ko Donejakue urtearen karietara, urtearen aurreko nahiz ondoreneko programazioa eta antolamendua eginez, Bidea babesteko eta erromesari laguntza emateko programa bat barne. 
Iruñean, 2023ko urriaren 24an
Foru parlamentaria: Ibai Crespo Luna
