23POR-220
Itxaso Soto Díaz de Cerio, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, formula la siguiente pregunta oral, con el fin de que sea respondida en el Pleno por la consejera de Cultura, Deporte y Turismo del Gobierno de Navarra.
La Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo del Gobierno Foral de Navarra ha anunciado que va a poner en marcha el proceso de elaboración del Plan Estratégico de Cultura de Navarra.
Se ha previsto un proceso participativo que contempla la celebración de 15 sesiones sectoriales, territoriales y transversales, dirigidos a distintos sectores de la sociedad navarra (museos, patrimonios, bibliotecas, artes escénicas, audiovisual, etc.) en Tudela, Tafalla, Estella/Lizarra, Pamplona/lruña, Sangüesa/Zangoza y Altsasu/Alsasua.
La pregunta es: ¿cuál es el motivo por el que no se ha previsto la celebración de Mesas de Trabajo específicas en el Valle de Baztán, la Cuenca del Bidasoa y el Pirineo?
En Pamplona-lruña, a 2 de noviembre de 2023
La Parlamentaria Foral: Itxaso Soto Díaz de Cerio
