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Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Isabel Aranburu Berguak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du,Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko: 
Gizarteratzerako eta Errenta Bermaturako Eskubideak arautzen dituen azaroaren 11ko 15/2016 Foru Legearen bigarren xedapen iragankorraren 2. puntuan –"Enplegurako pizgarriak"– honako hau ezartzen du: "Foru lege honek indarra hartzen duenetik urtebete iraganik, behin xedapen honen 1. puntuan ezarritako enplegurako pizgarrien inpaktua eta egokitasuna ebaluatuta, konputuaren kenkari horiek errenta bermatuaren unitate jasotzaileetako kide guztien laneko diru-sarrerei aplikatuko zaizkie, ahalmen ekonomikoak 13. artikuluaren araberako prestaziorako eskubidea ematen duela egiaztatu ondoren, eta errenta bermatuaren zenbatekoa zehazte aldera". 
Hori dela-eta, honako hau galdetzen diogu Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilariari: zergatik ez dira aplikatu bigarren xedapen iragankorrean jasotako kenkariak eta noiz ezarriko dira egiazki?
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