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Miguel Garrido Sola, parlamentario adscrito grupo parlamentario Contigo-Navarra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en sesión del Pleno. 
Exposición de motivos. 
Tras la crisis del 2008 y el fracaso en su gestión, comúnmente llamada “austericida”, se puso de manifiesto la incapacidad del liberalismo dogmático de gestionar de manera adecuada tanto en las etapas alcistas como en las etapas bajistas del ciclo económico. Fruto de dicho aprendizaje, en Europa, las crisis derivadas de la COVID-19 y de la invasión de Ucrania han sido gestionadas de manera radicalmente diferente, con un resultado, también muy diferente. 
A pesar de todo ello, durante esta crisis se han puesto de manifiesto deficiencias claras que debemos corregir. La ruptura de la cadena suministro global supuso falta de suministros para nuestra industria, la falta de capacidad industrial provocó la incapacidad de autoabastecernos de elementos tan básicos como EPI o respiradores y la invasión de Ucrania provocó una alarmante falta de grano y otros productos vitales en la cadena agroalimentaria que disparó los precios poniendo en riesgo a todo el sector. A lo que hay que añadir el retraso generalizado europeo en la carrera tecnológica por cuya hegemonía pugnan Estados Unidos y China. 
Dicha reflexión llevó a articular en Europa la primera mutualización de deuda que permitió articular los fondos NGEU, cuyo objetivo no es otro que promover desde los poderes públicos la modernización económica y social de los Estados miembros y los territorios que los componen, así como el impulso de los sectores estratégicos para su desarrollo futuro.
En base al cambio de paradigma de la política económica y a su evidente éxito material, así como en respuesta a las deficiencias puestas de manifiesto durante esta crisis proponemos la siguiente propuesta de resolución:
· El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a ejercer un liderazgo claro en materia de planificación y dirección del desarrollo de los sectores estratégicos para el futuro de nuestra economía y nuestra sociedad, promoviendo un grado mayor de soberanía estratégica en su ámbito competencial.
· El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a establecer un modelo de desarrollo claro basado en la igualdad, la inclusión y el bienestar social, así como la sostenibilidad ambiental y la cohesión territorial.
· El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a crear instrumentos y desarrollar los ya existentes para tener capacidad de participación y decisión directa en los y las agentes clave de los sectores estratégicos para el futuro de nuestra economía y nuestra sociedad.
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