23MOC-83
Don Emilio Jiménez Román, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito a la Agrupación Parlamentaria VOX Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 219 del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en el Pleno del próximo día 30 de noviembre de 2023: De la división de poderes y el carácter esencial en un estado democrático 
La Constitución Española, consagró que España se constituye en un estado democrático, en su artículo 1.1. fundamentando sobre un sistema de división de poderes: ejecutivo, legislativo y judicial. Partiendo del marco constitucional, numerosas normas de diverso rango regulan la existencia, composición y funcionamiento de las instituciones que integran cada uno de los tres poderes. 
El respeto de la división de poderes es crucial para el funcionamiento del sistema político como su fundamento legal en nuestro país, pero hoy en día, lo cierto es que se observa en la práctica un perseverante y creciente desprecio del Gobierno hacia el principio de división de poderes. 
Así mismo, el artículo 23 de la Constitución Española consagra un derecho fundamental asegurado por nuestra Carta Magna, representando el derecho a la participación política en el contexto del sistema democrático, según lo establecido en el artículo 1. 
Es crucial destacar que, en democracia, los políticos actúan en las instituciones como intermediarios entre representantes y representados, y que sirven para controlar la labor gubernamental. Esta forma esencial del ejercicio de la soberanía establece una estrecha relación, por lo tanto, en el marco del Estado democrático, con el derecho de participación política. 
El control parlamentario, más que tener un carácter jurídico, posee una naturaleza política al estar en manos de los actores políticos, conformados por grupos y partidos, que asumen un protagonismo a expensas de la sociedad.
Con ello se pretende evitar abusos, así como irregularidades y arbitrariedades de los poderes públicos, esto exige un ejercicio transparente de tal modo que se pueda evaluar la gestión del Ejecutivo. Ese control se ha venido identificado como la actividad de vigilancia, exposición, discusión y evaluación de la acción gubernamental en sede parlamentaria, protagonizado por las minorías de la oposición, de ahí su relevancia en los sistemas constitucionales y democráticos. 
Por ello, al amparo de lo expuesto; 
Único. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que respete la división de poderes. 
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