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Doña María Teresa Nosti Izquierdo, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 209 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad con el fin de que sea respondida en el próximo Pleno del día 14 de diciembre de 2023 por la Presidenta del Gobierno de Navarra: 
Hemos visto como en estos últimos días se han agravado los problemas de Ginecología del Hospital García Orcoyen, dando lugar a que las embarazadas de Tierra Estella sean derivadas a dar a luz a Pamplona y Tudela. También se ha producido un cierre de la Unidad de Cuidados Intensivos del Hospital Reina Sofía de Tudela desde el jueves día 7 de diciembre hasta el domingo 10. 
¿Qué medidas se van a tomar y con qué recursos va a contar este gobierno y su Consejería de Sanidad para subsanar las posibles ausencias médicas con el fin de que no repercuta negativamente en los pacientes? 
Pamplona, a 11 de diciembre de 2023
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