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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikita dagoen Miguel Bujanda Cirauqui jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Nafarroako Gobernua premiatzeari buruzkoa lehen sektorea babesteko neurriak har ditzan, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko eta Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Batzordean jarraipena egiteko. 
 
Zioen azalpena
Aste honetan, Nafarroako errepide askotan eta hiri nagusietarako sarbideetan trafiko-mozketak eta auto-ilarak egon dira, nekazari eta abeltzainen protesten ondorioz. 
Mobilizazioak sektorearen erakunde tradizionalak –UAGN eta EHNE– alde batera utzita deitu dira, eta gerora, izan duten garrantzia ikusita, horiek babestu eta parte hartu beste biderik ez dute izan. 
Protesta horien bultzatzaileak tokiko elkarteak eta plataformak dira, baita partikular gisa sare sozialen bidez antolatu diren nekazariak ere. Laburbilduz, horren guztiaren atzean sektore oso bat dago –berdin da pentsaera–, zeinak soilik bilatzen baitu hari bizkarra ematen tematuta dagoen gizartea elikatzea. 
Honako hauek dira denek partekatzen dituzten aldarrikapenak: burokrazia murriztea, Nekazaritza Politika Erkidea erreformatzea eta elikadura-katearen legea bete dadila. 
Protestak Europako ikuspegitik ere uler daitezke; izan ere, aldarrikapenetako asko Europa osoko kaleetara atera diren nekazarien berberak dira. Energiaren kostuak handitzearekin batera, Bruselak ez du ulertu elikadura-subiranotasunaren errealitatea, eta nahiago du herritarren aurkako neurriak hartu hirugarren herrialdeetatik inportatzea lehenesteko, berme eta eskakizun nahikorik gabe. 
 
Nekazariak horren aurka daude, eta lehia desleiala aipatzen dute, erabat justifikatuta dagoena Europar Batasunaz kanpoko beste herrialde batzuetako produktuei dagokienez. 
Horregatik guztiagatik, honako erabaki proposamen hau aurkezten dugu: 
– Nafarroako Gobernua premiatzen dugu benetan lan egin dezan Europar Batasunak eta gure erakundeek neurriak har ditzaten segurtasun edo ingurumen gaietan, besteak beste, eskakizun berberak betetzen ez dituzten Europar Batasunetik kanpoko herrialdeetako produktuak sartzeari dagokionez, gure sektorearen biziraupena arrisku larrian jartzen baitute. 
– Nafarroako Gobernua premiatzen dugu ez dezan baimendu dirua galduz saltzea, eta aplika dadin dagoeneko garatuta dagoen Elikadura-katearen Legea modu eraginkorrean eta katearen maila guztietan. 
– NPEaren eta argitaratu diren edo garatzen ari diren Europako gainerako araudiak lehenbailehen malgutzeko premiatzen dugu, sektorearen benetako egoera kontuan hartzeko eta galga bat ez izateko, eta  garapenerako tresna bihur daitezen. 
– Premiatzen dugu gure sektorea Nafarroako Foru Komunitatean jasaten ari den gehiegizko zama fiskala arindu dadin. 
· Nafarroako Gobernua premiatzen dugu Nafarroako Ubidearen zabalpena amaitu eta bigarren fasea behingoz has dezan, Nafarroako Gobernuak biak gelditu baititu. 
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