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Mikel Asiain Torres parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo 22 de febrero por el consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, Mikel Irujo Amezaga. 
Hace unas semanas se ponía en marcha la Mesa de Industria para ir analizando diversas cuestiones que afectan a la futura ley de industria. Una ley -contemplada en el Acuerdo Programático para la presente legislatura que canalice y dote de base jurídica al marco presupuestario para la doble transformación digital y ecológica que necesitan nuestras empresas, que aborde las necesidades en cuanto a suelo industrial y que impulse la figura del Proyecto de Interés Foral Estratégico para gestionar, de manera ágil, proyectos desde la perspectiva de cohesión territorial, medioambiental y social. 
Más allá de esas menciones recogidas en ese acuerdo, preguntamos al consejero de Industria y Transformación Ecológica y Digital Empresarial:
¿Cuáles son los objetivos concretos y el calendario de trabajo de la mencionada Mesa de la Industria? 
En Pamplona-Iruña, 15 de febrero de 2024
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
