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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (PES-11-23/00181). Hona hemen Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa:
Uztailaren 11n, Lehendakaritzako, Berdintasuneko, Funtzio Publikoko eta Barneko kontseilariak 189/2022 Foru Agindua eman zuen, Tokiko Gazte Politika Koordinatzeko Batzordea arautzen duena, eta, horren bidez, Gazteriari buruzko apirilaren 1eko 11/2011 Foru Legean jasotako organo hori ezarri zen, harrez geroztik arau bidez garatzeke geratu zena. 
Geroago, Nafarroako Gazteriaren Institutuko zuzendari-kudeatzailearen otsailaren 14ko 3/2023 Ebazpen bidez, Tokiko Gazte Politika Koordinatzeko Batzordeko kideak izendatu ziren, behin parte hartzeko deitutako erakundeek beren ordezkariak aukeratu ondoren.
Kontuan hartuta aldi horretan hasi zela Institutuko zuzendaritzari eta Nafarroako Udal eta Kontzejuen Federazioak izendatutako ordezkariei eragiten zien hauteskundeetako aldia, egokitzat jo zen saiorik ez deitzea organoa berritu artean, berorren osaeraren erdia baino gehiago baitira. 
Behin hauteskundeak izan ondoren, udalak, gobernuak eta Federazioa eratu ostean, Nafarroako Gazteriaren Institutuko zuzendari-kudeatzailearen azaroaren 14ko 121E/2023 Ebazpen bidez, eguneratu egin ziren Tokiko Gazte Politika Koordinatzeko Batzordearen kideak, eta egiteke geratu zen 2024. urterako lehenengo saioen deialdia.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
Iruñean, 2023ko azaroaren 28an 
Hirugarren lehendakariorde eta Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García
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