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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (PES-11-23/00182). Hona hemen Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa:
Azterketa egin da eta ondorioak atera dira 2024an ezartzekoa den gazteen iritziak, premiak eta errealitate problematikoak agenda publikoan sartzeko parte hartzeko prozesuaren inguruan, eta, 2025. urteari begira, gazteriaren lege berria izapidetzen hasiko da. 
Aldaketak eginen dira gazteriaren egungo egoeraren eguneraketan eta etorkizuneko aurreikuspenetan oinarrituta. Horrenbestez, hasiera batean aintzat hartu beharko ditugu osasun mentala, online parte hartzea, berdintasuna, orientazio eta identitate sexualen aniztasuna eta kontsulta prozesutik eratorritako beste aldagai batzuk beharrezko aldaketak eta erronkak lideratzeko eta beroriei aurre egiteko ahalduntzeko xedez, gazteei gizartean aktiboak diren herritarrak izateko aukera berriak emateko.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
Iruñean, 2023ko azaroaren 28an 
Hirugarren lehendakariorde eta Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García
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