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Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Itxaso Soto Díaz de Cerio andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkezten du Osoko Bilkuran eztabaidatzeko. Mozioaren jarraipena egitearen ardura Kultura, Kirol eta Turismo Batzordearena izanen da. 
Zioen azalpena 
Nahiz eta Nafarroako Kirolaren eta Jarduera Fisikoaren Institutuak hainbat ekintza egin dituen gure erkidegoan emakumeen kirola sustatzeko, batez ere kirolean erreferente femeninoak ikustarazteko, badirudi lortutako emaitzak ez direla guztiz nahikoak Nafarroako kirol-jardueran ikusten den genero-arrakala murrizteko. 
Izan ere, 2023an gizonezkoen 58.891 lizentzia eman ziren; hots, epe horretan foru-erkidegoan eman ziren emakumezkoen 27.186 lizentzien bikoitza baino gehiago. Emakumezko kirolarien kolektiboan gertatzen da hori, baina baita beste esparru batzuetan ere. 2023ko datuen arabera, Nafarroan gizonezkoen 4.941 lizentzia eman ziren guztira epaile eta teknikari izateko; aldiz, emakumezkoen 1.854 lizentzia eman ziren postu horietarako. 
Datuak zorrotz aztertzen baditugu, berriz, ikus daiteke ezen, kirolean genero-arrakala umetan hasten bada ere, areagotu egiten dela senior mailan, hau da, helduaroan. Horrek frogatzen du gizonezkoek baino sarriago uzten diotela emakumezkoek kirola egiteari eta horren atzean hainbat arrazoi egon daiteke, besteak beste, dudarik gabe, familia-kontziliazioa. 
Nafarroako Kirolaren eta Jarduera Fisikoaren Institutuak nafar guztiei bermatu behar die kirola egin ahal izatea, kirola ezinbesteko eskubidetzat jotzen baita nortasuna erabat garatzeko. 
Hori guztia dela-eta, honako erabaki proposamen hau aurkezten dugu: 
Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du emakumeek kirola egitea sustatzeko ekintzak bultzatzen eta egiten jarrai dezan, familia eta kirola kontziliatu ahal izateko ekintzak egiteaz gain. 
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