Otsailaren 9a
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Leticia San Martín Rodríguez andreak galdera egin du, idatziz erantzun dakion, Tuterako Osasun Barrutian Errehabilitazioko itxarote-zerrendako pazienteekin lotuta ezarritako neurriari buruz (11-24/PES00018). Hona hemen Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariaren erantzuna: 
2023. urtean zehar, errehabilitazioko unitate periferikoen sarea handitzen amaitu da. Gaur egun, Tuterako Osasun Barrutiko osasun-eskualde oinarrizko guztiek dute unitate horietako bat (Tuterako osasun etxe biek partekatzen dute unitateetako bat).  Errehabilitazioko unitate periferikoen bitartez, lehen Tutera Ekialdeko Osasun-Etxean eta Reina Sofia ospitalean soilik ematen zen zerbitzua deszentralizatu da. 
Hasiera batean, unitate horiek banakako tratamenduak eskaintzen zizkieten konplexutasun arin-ertaineko patologia muskuloeskeletikoa eta osteoartikularra zuten pazienteei, Medikuntza Fisikoko eta Errehabilitazioko medikuek bideratuak. Azkenaldian Oinarrizko Osasun Laguntzako fisioterapiaren figura sartu denez, iaztik, Oinarrizko Osasun Laguntzako medikuek zuzenean deribatuta, taldeko tratamenduak ere eskaintzen ahal zaizkie bizkarrezur lunbarreko, zerbikaleko eta sorbaldako konplexutasun txikiko patologiak dituzten pazienteei, eta tratamendu indibidualak ematen ahal zaizkie aurrez Nafarroako Osasun Zerbitzuaren Gaitasun Funtzionala Hobetzeko Planaren barruko lantalde tekniko batean zehaztutako zenbait prozesutan.  
Fisioterapiara zuzenean taldeka nahiz banaka deribatzeko aukera berri horrek Oinarrizko Osasun Laguntzako zerbitzu-zorroa eta artatzeko gaitasuna handitzea dakar.   
Ekintza honetan datza: osasun-eskualde oinarrizko bakoitzean aparteko lanaldi batzuk egitea arratsaldez, Fisioterapiara zuzenean deribatzeko aukera baino lehenagotik errehabilitaziorako itxarote-zerrendan zeuden pazienteak zitatzeko.  
Osasun-eskualde oinarrizko bakoitzeko zentro batean egindako kontsulta horretan, Oinarrizko Osasun Laguntzako mediku batek pazientea eta haren gaitzaren bilakaera baloratzen ditu. Hori guztia eta fisioterapiara zuzenean deribatzen ahal diren prozesuetatik aurrez ezarritako irizpideak oinarri hartuta, medikuak lau aukera hauetako bat har dezake:  
· Taldeko fisioterapiara zuzenean deribatzea 
· Banakako fisioterapiara zuzenean deribatzea 
· Errehabilitazioko itxarote-zerrendan mantentzea 
·  Alta ematea  
Neurri hori honako hauetan oinarrituta ordaindu da: 1635/2019 Ebazpena, abenduaren 31koa, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zuzendari kudeatzailearena, zeinaren bidez ezartzen baitira Oinarrizko Osasun Laguntzaren eremuan ezohiko produktibitate-osagarriaren modulua eta baldintzak (670E/2020 Ebazpenak, uztailaren 30ekoak, aldatu zuen, 2020ko ekainaren 1etik aurrerako ondorioekin), eta 10/2021 Instrukzioa, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zuzendari kudeatzailearena, Oinarrizko Osasun Laguntzaren eremuan pazienteen arretaren modulua egiteagatiko aparteko produktibitate-osagarriari buruzkoa. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez. 
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