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Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioko eledun Carlos Guzmán Pérezek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko.
Zioen azalpena
Heldu den ekainean hamar urte beteko dira Felipe VI.aren erregealdia abiarazi zenetik. Koroak aurrekaririk gabeko koroatze-zeremonia egin zuen orduan, bere aita, Juan Carlos I.a, urrezko erretiro batera, errege emeritu modura, alboratzeko balio izan zuena, noiz eta haren ustelkeria-karruselaren icebergaren tontorra baino ez zena ezagutzen hasi ginenean.
Balio errepublikanoak irmotasunaren sinonimo dira, demokrazia herriaren, herriarengatik eta herriarentzako gobernua dela aldezteari dagokionez. Askatasunaren aldeko demokrazia mugimenduaren uste sendoen oinarrian honako konbentzimendu hau dago: gizakiak beren burua gobernatzeko gaitasuna du, inolako diskriminaziorik egon gabe ere. Bateraezinak dira pertsona guztiek legearen aurrean berdinak direlako eta Estatuan ardurak dauzkaten pertsonek herri subiranotasunaren aurrean erantzun behar dutelako sinesmena eta Espainiako Konstituzioan jasotzen den ez-erantzuletasunaren nahiz bortxaezintasunaren printzipioa.
Monarkia ustelkeria sistematikoaren erakuslea da, ez kasu isolatu modura, baizik eta Borboien Etxeak Estatuarekin izan duen harreman historikoa definitzen duen ezaugarri modura.
Monarkia, halaber, erakunde patriarkal nagusiaren sinboloa da; izan ere, boterea herentzia bidez transmititzen da, eta gizonak emakumearen aldean duen nagusitasuna konstituzionalizatzen da, pertsonen arteko berdintasunaren oinarrizko printzipioari aurka eginez.
Monarkiak, printzipio gisa, demokraziarekin talka egiten du, herriari Estatua gidatzeko gaitasuna ukatzen baitio. Botere monarkikoa ez da erregearen figurara mugatzen, hauteskundeetara aurkezten ez den gutxiengo pribilegiatu bat ere baita, Estatuko aparatuaren eta enpresa handietako administrazio-kontseiluen lubakietan babesten dena eta herri-subiranotasuna onartzen ez duena. Kontraesana dago, beraz, monarkiaren eta demokraziaren artean.
Horregatik guztiagatik, 2024ko ekainaren 16an, "Felipe VI.a: 10 urte aski dira. Demokrazia Bai, Monarkia Ez" goiburupean,  gure herrialdeko mugimendu errepublikanoa Estatuko hiriburuko kaleetara aterako da, monarkiaren gainbeheraren aurrean demokraziak XXI. mendeko errepublikari bide eman diezaion eskatzeko.
Erabaki proposamena
1. Nafarroako Parlamentuak balio errepublikanoekiko konpromiso irmoa adierazten du.
2. Nafarroako Parlamentuak bat eginen du  "Felipe VI.a: 10 urte aski dira. Demokrazia Bai, Monarkia Ez" goiburupean 2024ko ekainaren 16an Madrilen eginen den manifestazioarekin.
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