2024ko martxoaren 26a
Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (11-24/PES-00113) Nafarroako Ubidearen bigarren fasearen hitzarmen ekonomiko-finantzaria sinatu baino lehenagoko bideragarritasun azterlanari buruz. Hain zuzen ere, jakin nahi du ea gobernuak bideragarritasun azterlan hori egin duen. Data zehazteko ere eskatu du. Hona hemen Nafarroako Gobernuaren Lurralde Kohesiorako kontseilariak horretaz ematen dion informazioa:
Une honetan barnean lan egiten ari dira bideragarritasun azterlanetan aurreratzeko; horrek Nafarroa-Estatua hitzarmena funtsatuko du hein handian. Bideragarritasun azterlana eta Nafarroa-Estatua hitzarmena aldi berean lantzen daude.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. Horrez gain, datuak babesteko legedian ezarritakoarekin bat, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 14. artikuluan jasotako xedeetarako soilik erabiltzen ahalko da emandako edukia, eta betebeharra egonen da Datu pertsonalak babesteari eta eskubide digitalak bermatzeari buruzko abenduaren 5eko 3/2018 Lege Organikoan ezarritakoari men egiteko.
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