Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Raquel Garbayo Berdonces andreak galdera hau egin du, idatziz erantzun dakion (11-24/PES-00094). Hona hemen galdera hori:
· Zein da zaharren eguneko zentroen itxaron-zerrenda gaurkotua?
Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko kontseilariak horri buruz ematen duen informazioa:
Une honetan 104 pertsona daude etxean eguneko arreta baliabide batean plaza izateko zain (nola eguneko zentroa hala eguneko egonaldia egoitza batean). Horietatik 75ek beste zerbitzu nahi prestazio bat jasotzen dute.
Gizarte zerbitzuen barrutien arabera: 78 Iruña eta Iruñerrikoak dira % 75), 8 Lizarrako barrutikoak, 8 ipar-mendebaldeko barrutikoak, 5 Tuterakoak, 3 Tafallakoak eta 3 ipar-ekialdekoak.
Jakina denez, Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko Departamentuak eguneko hamaika zentro berri sortu daitezela sustatu du Europako funtsen bidezko dirulaguntzen deialdi baten bitartez, 3,5 milioi euroko inbertsioa eginda, aukera emanen duena eguneko hamaika zentro abian jartzeko (batzuk jadanik inauguratu dira eta beste batzuk eraikitzen ari dira) eta 260 bat lanpostu berri sortzeko eguneko zentro publikoetan eta udal titulartasunekoetan. Halaber, Nafarroako 2024rako Aurrekontu Orokorrak 700.000 euroko partida bat jasotzen du toki erakundeei diruz laguntzeko eguneko zentro berriak eraikitzen eta daudenak eraberritzen, lanpostu berriak sortzeko ere bai.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez.
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