	
	


La Consejera de Cultura, Deporte y Turismo del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral D. Javier Trigo Oubiño, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (11-24/PES-00202) en la que pregunta por las personas que formaron parte de la delegación navarra a Los Ángeles, a parte de la Consejera y su jefa de gabinete, y cuál fue el coste a costa del presupuesto público de cada una de ellas, tiene el honor de informarle lo siguiente:  
El Cluster audiovisual y la Navarra Film Commission solicitaron acompañamiento institucional en su desplazamiento a Los Ángeles, con motivo de la nominación de Robot Dreams a los premios Oscar a mejor película de animación, para asistir a las reuniones y encuentros con profesionales organizados en colaboración con EGEDA e ICEX. La Consejera viajó acompañada por su Jefa de gabinete Dª Nuria Monreal Delgado. Además, la delegación navarra estaba formada por el presidente del CLAVNA, Miguel Iturralde, el gerente del clúster audiovisual, Arturo Cisneros; y su vicepresidente y coordinador de la Mesa de la Animación de Navarra, Carlos Fernández de Vigo. Por parte de NICDO viajaron Paula Noya y María Rodríguez. 
En cuanto a las personas cuyo viaje fue financiado por el presupuesto público, informar que los gastos de Consejera y Jefa de Gabinete ya se facilitaron en la PEI 00274 que formuló el Parlamentario Foral que realiza ahora la PES 00202. Las otras personas de las que se solicita los gastos corresponderían a las personas que viajaban por parte de Nicdo y son los siguientes: 
· Desplazamientos: 2.854,19 euros (ESTA, vuelos, Uber)
· Alojamiento:  2.216,68 euros 
· Manutención: 184,13 euros 
 Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, a 20 de mayo de 2024
La Consejera de Cultura, Deporte y Turismo: Rebeca Esnaola Bermejo
