
En relación con la pregunta para su contestación por escrito (PES-00208) formulada por la Ilma. Sra. D ª. Marta Álvarez Alonso, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Unión del pueblo navarro, se remite la siguiente información: 
Las acciones formativas de 2023, en esta materia fueron encuentros de carácter interno, planificado. Se convocaron a través de correo electrónico. Por tanto, no es posible dar respuesta a las preguntas planteadas. 
Cabe destacar, que para atender las necesidades de las personas participantes en los propios programas liderados desde INAI/NABI, la accesibilidad universal es un actor esencial, básico y fundamental a la hora del diseño de las actividades. En este sentido, se desarrollan actividades inclusivas que permiten la plena participación de todas las personas, teniendo en cuenta los siguientes aspectos: 
· Reserva de espacios: Se realiza la programación en espacios accesibles y en entornos accesibles. 
· Desarrollo de la acción: Se realiza la actividad en colaboración con EUNATE para hacer accesibles las acciones a través de: 
Subtitulado en directo 
Bucle magnético temporal. 
Intérpretes de lengua de signos. 
· Apoyo de personal propio de INAI/NABI. El propio personal apoya a las personas en aquello que requieran durante las actividades. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona-Iruñea, 21 de mayo de 2024 
El Consejero de Presidencia e Igualdad: Félix Taberna Monzón 
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