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Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra. 
Las personas que están desarrollando su formación sanitaria especializada (MIR, PIR, FIR...), que iniciaron su proceso formativo en el curso 2019-2020, por la pandemia vieron cómo se modificaban los plazos habituales de forma que finalizaran su residencia en el mes de septiembre, en lugar de en mayo como ocurría tradicionalmente. 
El problema es que este personal, que acababa de terminar su formación sanitaria especializada, se utilizaba de forma importante para las sustituciones de profesionales sanitarios del Sistema Sanitario Público que disfrutan de sus periodos vacacionales de verano. Este año estas personas candidatas a la contratación para la sustitución del personal de plantilla no existe porque esos profesionales están aún en su formación. 
La ministra de Sanidad, Mónica García, convocó el 5 de junio un Pleno extraordinario del Consejo lnterterritorial del Sistema Nacional de Salud para abordar de forma monográfica el problema de la falta de profesionales sanitarios en Atención Primaria este verano. 
En una carta dirigida a los consejeros de Sanidad, la ministra les solicita que envíen, en un plazo de 48 horas antes de la reunión, los planes de verano que hayan elaborado para gestionar el próximo periodo estival en Atención Primaria para que la reunión sea “fructífera”. 
Es por ello por lo que este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
¿Qué plan de verano o medidas está implementando o va a poner en marcha el Departamento de Salud para garantizar que el personal de plantilla pueda disfrutar de su periodo vacacional y mantener la cobertura sanitaria óptima en nuestras localidades durante el verano? 
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