
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación a la pregunta escrita 11-24/PES-00262 solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, adscrito al Grupo Parlamentario de UPN, sobre las reuniones del Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente con Joseba Antxon Alonso Egurrola, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
En el ejercicio habitual de sus funciones como titular del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, este Consejero se ha reunido en tres ocasiones con el Sr. Alonso Egurrola, en calidad éste de representante de la empresa Acciona. En dos de estos encuentros, celebrados los días 6 de septiembre y 13 de noviembre de 2023, el objeto de los mismos fue hacer seguimiento del desarrollo del proyecto Mina Muga y las posibles afecciones medioambientales de sus obras.
En el tercero, celebrado el 6 de noviembre de 2023 en el Palacio de Navarra a petición de Forestalia, también participaron el Vicepresidente primero y Consejero de Presidencia, Félix Mª Taberna; el presidente Forestalia Fernando Samper, los representantes de esta misma empresa Carlos Ontañón, Luis Marruedo y Julio Tejedor, y el objeto de la reunión fue analizar las autorizaciones administrativas estatales al proyecto de despliegue de líneas de alta tensión que promueve este grupo.
Asimismo, y a iniciativa e invitación de los organizadores del congreso EDIFICA sobre construcción sostenible y para tratar sobre este evento, el Consejero Aierdi participó en un almuerzo en el Palacio de Baluarte el 20 de septiembre de 2023, al que también asistieron el promotor del evento, Koldo Monreal; el Director General del Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana Francisco Javier Martín; el Vicepresidente Taberna; los representantes del Consorcio Passivhaus Sr. Del Río y Sr. Medina; así como los representantes de Acciona, firma patrocinadora del evento, Sr. Montes de Frutos, Sr. Ruiz y Sr. Alonso Egurrola.
En relación con su última pregunta, en ninguna de las ocasiones mencionadas se trató sobre la modificación del PSIS de Erripagaina afectante a la AR-2, un trámite urbanístico que no guarda relación alguna con los proyectos abordados en los citados encuentros.
Es cuanto tengo el honor de informar, en cumplimiento del artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra
En Pamplona, 17 de junio de 2024
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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