
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren eta Joseba Antxon Alonso Egurrolaren arteko bilerei buruz (11-24/PES-00262). Hona Nafarroako Gobernuko Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuko titular gisa dituen eginkizunei dagokien ohiko jardunean, kontseilaria honek hiru bilera egin ditu Acciona enpresaren ordezkari gisa jardun duen Alonso Egurrola jaunarekin. Bilera horietako bitan, 2023ko irailaren 6an eta azaroaren 13an egindakoetan, Mina Muga proiektuaren garapenaren eta haren obrek ingurumenean izan zitzaketen eraginen jarraipena egitea izan zen helburua.
Hirugarren bilera 2023ko azaroaren 6an egin zen Nafarroako Jauregian, Forestaliak eskatuta, eta bertan honako hauek ere parte hartu zuten: lehen lehendakariorde eta Lehendakaritzako kontseilari Félix Mª Tabernak, Forestaliako lehendakari Fernando Samperrek, eta enpresaren ordezkari Carlos Ontañón, Luis Marruedo eta Julio Tejedorrek. Bileraren xedea izan zen talde horrek sustatzen duen goi-tentsioko lineak hedatzeko proiekturako Estatuko administrazio-baimenak aztertzea.
Halaber, eraikuntza jasangarriari buruzko EDIFICA kongresuaren antolatzaileen ekimenez eta haiek gonbidatuta, Aierdi kontseilariak bazkari batean parte hartu zuen 2023ko irailaren 20an Baluarte Jauregian, ekitaldi horri buruz hitz egiteko. Bertan egon ziren, halaber, ekitaldiaren sustatzaile Koldo Monreal, Garraio, Mugikortasun eta Hiri Agendako Ministerioko zuzendari nagusi Francisco Javier Martín, lehendakariorde Félix taberna, Passivhaus partzuergoko ordezkari Del Río jauna eta Medina jauna eta ekitaldiaren babesle den Accionako ordezkari Montes de Frutos jauna, Ruiz jauna eta Alonso Egurrola jauna.
Azken galderari dagokionez, aipatutako aldietan ez zen aztertu Erripagainako udalez gaindiko plan sektorialaren aldaketa AR-2 banaketa-eremuari dagokionean,  hirigintza-izapide horrek ez baitu zerikusirik aipatutako bileretan landutako proiektuekin.
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan ezarritakoa betez.
Iruñean, 2024ko ekainaren 17an
Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: José María Aierdi Fernández de Barrena
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