
	
	

Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Marta Álvarez Alonso andreak, Erregelamenduan xedatuaren babesean, 11-24/PES-00275 galdera egin du, idatziz erantzun dakion. Hona hemen Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa: 

Proiektuaren epeak hirigintza-izapideen eta -onespenen araberakoak izango dira, bai eta helburu horietara bideratutako partida ekonomikoen aurrekontu-zuzkiduraren araberakoak ere.
Foruzaingoaren polizia-etxe zentral berria eraikitzeko obrak urbanizazio-lanak amaitzen direnean hasi ahalko dira, eta, beraz, beste lizitazio eta hirigintza-izapide batzuk epe barruan egitearen mende egonen dira. Zehazki, plangintza xehatua, urbanizazio-proiektua eta urbanizazio-lanen lizitazioa izapidetu behar dira.
Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroaren 1. faseko aurreproiektua, oinarrizko proiektua eta eraikinak idazteko lizitazioa, Foruzaingoaren polizia-etxe zentral berria  jasotzen duena, aurretiazko azterlanak amaitu eta definitu ondoren egin ahalko da. Gaur egun, ideia-lehiaketa irabazi duen taldea lan horiek egiten ari da eta fase hori udazkenean bukatuta egotea espero da, proiektuaren lizitazioari hasiera emateko.
Eraikinak egiteko obrak amaitu ondoren (exekuzio-epea 18 eta 24 hilabete artekoa izan dezakete), zerbitzuak kokapen berrira lekualdatuz joango dira pixkanaka, barneko espazioak ekipatu eta altzariz hornitu ahala. 
Bestalde, Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroaren 1. fasea garatzeko behar diren lurrak Departamentuaren funtsekin erostea aurreikusten da, baita proiektua eraikitzea ere. 
Aurreikuspen ekonomikoa ideia-lehiaketan parte hartu zutenek emandako datuetan oinarrituta doitu behar da une honetan, aldez aurreko azterlanek aurrera egin ahala zehaztu ahal izateko.
Galderan aipatzen den Aranguren Haraneko Udalarekiko protokoloari dagokionez, Barne Zuzendaritza Nagusian eskuragarri dagoen dokumentazioan ez dago jasota Nafarroako Gobernuak eta Aranguren Haraneko Udalak sinatutako protokolorik edo hitzarmenik Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroaren proiektuaren esparruan Foruzaingoaren polizia-etxe berria egitea aurreikusita dagoen lursailak erosteko.
Horrekin lotuta, bilerak egin dira Herrizaingo Zuzendaritza Nagusiaren eta Arangureneko Udalaren artean, Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroa ezartzeko behar diren lursailak erostea adosteko, eta aurreikusita dago erosketa hori egitea antolamendu egituratzaileak, udalez gaindiko plan sektorial baten bidez eginak, proiektuaren hirigintza-bideragarritasuna bermatzeko behar diren onespenak dituenean.
Bestalde, une honetan ezin da modu arrazoituan baloratu Beloson (Iruñea) etxebizitzak eraikitzeko proiektuak eta Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroa eta Sanquíngo (Aranguren) polizia-etxe berria eraikitzeko proiektuak bereizteak izango duen inplikazio ekonomikoa, etorkizuneko garapenari eragiten dioten faktore eta baldintzatzaile ugariak direla-eta.
Alde batetik, proiektuen inplikazio ekonomikoa haien hirigintza-determinazio egituratzaile eta xehatuen zehaztapenaren mende dago, bai eta higiezinen merkatuak, eraikuntza-kostuek eta faktore ekonomikoek epe ertainean izanen duten bilakaeraren mende ere.
Bestalde, bi proiektuak paraleloan eta modu koordinatuan izapidetzen badira, pentsatzekoa da Nafarroako Gobernuarentzako inplikazio ekonomikoa berdina edo oso antzekoa izango litzatekeela, hirigintza-garapen orok berezkoak dituen ezaugarri baldintzatzaileak gorabehera. 
Barne Zuzendaritza Nagusiak udalez gaindiko plan sektorial berri bat aurkeztu zuen zuzkidura-jarduketari edo zuzkidura publikoko eremuari buruz, eremua zabaltzeko, Segurtasuna eta Larrialdiak Koordinatzeko Zentroaren banaketa egokia bermatuko duen azalera bat edukitze aldera. Zuzkidura-jarduerak garrantzi estrategikoa eta lehentasunezkoa du segurtasun publikorako eta larrialdia kudeatzeko, eta, ikuspegi horretatik, eta jendaurreko informazioaren eta ukitutako udalei entzuteko izapidearen barruan,   espedientearen tramitazioan parte hartzen ari diren duten zuzendaritza nagusiek – Barnekoa, Etxebizitzakoa eta Lurralde Antolamendukoa – azterketa bat partekatu dute, hasiera batean udalez gaindiko plan sektorialean aurreikusitako bi jarduketak garatzeko bideragarritasun, segurtasun eta arintasun handiagoa eskaintzen duten baldintzei buruz.
Prozesuaren hirigintza-izapideek bazuten konplexutasunik, plangintza-tresna baten bidez hirigintza-eraldaketako bi jarduketa independente, izaera eta udalez gaindiko eragin hain desberdinekoak, izapidetu beharretik zetozenak, eta, hala, izapidetze independente hori ahalbidetuz, proiektuaren arintzean eragiten da. Nafarroako Gobernuko zuzendaritza nagusien arteko barne-koordinazio horren ondorioz, bai eta Belosoko jarduketak eragindako Iruñeko Udalarekin izandako entzunaldiaren ondorioz ere, komenigarritzat jo da udalez gaindiko plan sektoriala izapidetzen jarraitzea Sanquín eremuko zuzkidura publikoko jarduketaren esparruan soilik, eta sustatzaileek atzera egitea Belosoko bizitegi-jarduketaren eremuan izapidetzearekin jarraitzeari dagokionez. Eremu horretan, Nafarroako Gobernuaren eta Iruñeko Udalaren etxebizitza-politikarako interesgarria den hiri-jarduketa bat planteatu ahalko da, udal hirigintza-plangintzako tresna baten bitartez, eta hori arintasun, malgutasun eta adostasun handiagoarekin.
           Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 15. artikuluan xedatutakoa betez.
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