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Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Javier Lecumberri Urabayen jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, Espainiako Gobernua premiatzeko honako mozio hau aurkezten du. 
Zioen azalpena 
Nafarroako Alderdi Sozialistak hasieratik aldeztu du Nafarroan Prestazio Handiko Trena, eta beti egin du lan azpiegitura hori lortzeko bidean aurrera egiteko. 
Gure ustez, Nafarroa osorako lorpen bat da prestazio handiko komunikazio-sare horrek Nafarroa zeharkatzea eta Atlantikoko korridorearen nazioarteko sarearekin eta, besteak beste, Castejón eta Zaragoza lotzen dituen sarearekin konektatzea. 
Gure ustez, azpiegitura hori garatzea eta aurrera egitea funtsezkoa da Nafarroako herritarrentzat, bai eta garapen industrial eta ekonomikoarentzat ere, bereziki gure erkidegoko sektore garrantzitsuentzat. 
Obra horri esker, gainera, ibilgailu astunen kopurua murriztu dezakegu Nafarroako errepideetan, eta, hortaz, nabarmen hobetu ingurumena. 
Azken batean, uste dugu azpiegitura hori funtsezkoa dela Nafarroa garatzeko, eta, horretarako, beharrezkoa dela Nafarroako Gobernua eta Espainiako Gobernua eskutik joatea eta lan koordinatua egitea Nafarroako tartean AHT lehenbailehen eraikitzeko, eskakizun eta betekizun legal, tekniko eta ekonomiko guztiak betez. 
Azaldutako guztiagatik, Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioak honako erabaki proposamen hau aurkezten du:
l. Espainiako Gobernuari eskatzen diogu behar diren izapide guztiak bizkortzen jarrai dezan, berme guztiak mantenduz, Prestazio Handiko Trena ahalik eta lasterren osatu eta amai dadin, Nafarroan, eta, bereziki, Zaragoza eta Castejón lotzen dituen tartea. 
2. Espainiako Gobernuaren eta Nafarroako Gobernuaren arteko elkarrizketa arin eta eraikitzailea mantentzeko eskatzen dugu, bi administrazioak oso konprometituta dauden lan baten garapenean, zein bere ardurak eta eskumenak baliatuta. 
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