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23 de julio
La Consejera de Interior, Función Pública y Justicia del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el 
Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, que realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
¿Cuáles son los motivos que han llevado al Gobierno de Navarra a incluir en el Proyecto de Decreto Foral por el que se aprueba el Reglamento de los Juegos y Apuestas de la Comunidad Foral de Navarra una reducción de 3 horas en la hora de cierre de los salones de juego y tan solo de 30 minutos para los bingos de la región? 
(11-24/PES-00317) informa lo siguiente:  
El proyecto de Decreto Foral por el que se aprueba el Reglamento General de los Juegos y Apuestas de la Comunidad Foral de Navarra señala en su artículo 166: 
Artículo 166. Horarios de funcionamiento 
El horario general de cierre de los locales o instalaciones de juego será el siguiente:  
a) Las salas de bingo: 03:00 h.  
b) Los salones de juego: 00:30 h.  
c) Los locales de apuestas deportivas: 00:30 h.  
Este Servicio de Desarrollo de las Políticas de Seguridad de la Dirección General de Interior ha venido trabajando con la premisa de la protección de aquellos colectivos más vulnerables y en la prevención que, como Administración, se debe hacer frente a situaciones en las que la seguridad pública puede verse afectada. Tal es así, que se ha venido trabajando con datos sobre avisos, incidentes, infracciones administrativas y delitos que han tenido lugar entre los años 2021 y 2023 en el entorno de los salones de juegos, salas de bingo y tiendas de apuestas. Todos esos datos, referidos a hechos relacionados con el juego en general, y sin tener en cuenta otro tipo de delitos contra las personas o contra el patrimonio; es decir, se circunscriben única y exclusivamente a hechos que se han producido en el ámbito de este tipo de establecimientos y relacionados, también exclusivamente, con la práctica del juego. 
Además, es importante recalcar que todos esos datos han sido recabados por la Policía Foral, cuerpo policial dependiente del Gobierno de Navarra. Así pues, en el período analizado se han contabilizado un total de 93 hechos, avisos e incidentes en el conjunto de Navarra, de los que el 50% tienen que ver con actividades de vigilancia realizada por unidades especializadas de la Policía Foral; el 26% con controles preventivos de seguridad ciudadana; y el 13% con infracciones graves a la Ley Orgánica 4/2015, de 30 de marzo, de protección de la seguridad ciudadana, concretamente a su artículo 36. Todos estos hechos se han registrado en establecimientos de juego y apuestas; ninguno de ellos se ha recogido en los establecimientos dedicados al bingo. 
De los datos analizados, se deduce que las localidades de los ámbitos de actuación de las comisarías de Pamplona, Tafalla, Estella, Alsasua y Tudela (no se han registrado incidencias ni en la comisaría de Sangüesa ni en la de Elizondo) son las que recogen más hechos. En concreto, en el ámbito de actuación de la Comisaría de Pamplona (unidades centrales de la Policía Foral) se han registrado hechos en todos los barrios de la capital navarra (Buztintxuri, San Jorge, Iturrama, 
Milagrosa…), además de en otras localidades como Sarriguren (Valle de Egüés), Villava, Burlada y Berriozar). 
En el ámbito de influencia de la Comisaría de Tudela, se han producido avisos, incidentes, infracciones o delitos en la propia localidad de Tudela, además de Cintruénigo, Corella, Castejón y Cascante. 
La Comisaría de Tafalla también registra datos tanto en la propia localidad como en Milagro, mientras que la Comisaría de Estella lo hace en la ciudad del Ega, y la Comisaría de Alsasua, en Alsasua. 
Se han interpuesto propuestas sancionadoras por infracciones a su reglamentación específica en salones de juego y en tiendas de apuestas, además de por carecer de licencia de actividad, permitir fumar en el interior de los mismos y permitir la entrada a menores de edad e interdictos. 
No cabe duda de que la modificación de la Ley del Juego señala a la Administración el camino a seguir en este aspecto. Si se está velando por los derechos de aquellos colectivos más vulnerables, parece lógico entender que los horarios de cierre de los establecimientos del juego tienen que ser más restrictivos que los establecidos en 2002. Además, las intervenciones policiales para garantizar la seguridad pública nos empujan a regular unos horarios en los que los índices delincuenciales son superiores a los del resto de la jornada diaria.  
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona / Iruña, 22 de julio de 2024  
El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia e Igualdad: Félix Taberna Monzón 
Por suplencia de la Consejera de Interior, Función Pública y Justicia (Decreto Foral de la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra 17/2024, de 3 de julio) 
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