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Oihan Mendo Goñi, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para su respuesta en el Pleno por el Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra. 
El artículo 37.1 de la Ley Foral 4/2022 de 22 de marzo de Cambio Climático y Transición Energética establece lo siguiente: “Las administraciones públicas podrán constituir un derecho de superficie o espacio sobre patrimonio de su titularidad a favor de comunidades ciudadanas de energía o comunidades energéticas locales legalmente constituidas para el desarrollo de proyectos de generación de energías renovables o almacenamiento energético u otras iniciativas que busquen el objeto descrito en la definición de estas comunidades”. 
Es por ello por lo que este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
¿Cuántos de estos espacios patrimoniales de titularidad de Gobierno de Navarra se han cedido a comunidades ciudadanas de energía o comunidades energéticas locales? 
En lruñea/Pamplona, a 19 de septiembre de 2024
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