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[bookmark: _Hlk178586052]102/2024 EBAZPENA, urriaren 1ekoa, Nafarroako Parlamentuko lehendakariarena, zeinaren bidez agintzen baita ahoz erantzuteko galdera bihur dadila erosketa- eta lizitazio-teknikariaren lanposturako kontratazio mugagaberako tasa berariazko bat onesteari buruzko galdera.

Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Marta Álvarez Alonso andreak eskatu du ahoz erantzuteko galdera bihur dadila erosketa- eta lizitazio-teknikariaren lanposturako kontratazio mugagaberako tasa berariazko bat onesteari buruzko galdera (11-24/PES-00360).

Nafarroako Parlamentuaren Erregelamenduko 215.1 artikuluak ezarritakoari jarraikiz, Gobernuari galdera igorri eta hamabost eguneko epean eman behar da galdera baten idatzizko erantzuna. Eta 215.2 artikuluan ezarritakoari jarraikiz, Legebiltzarreko Lehendakariak galderari idatziz erantzuteko beste epe bat ezartzen ahal du –galdera-egileak hala eskatuta–, edo agintzen ahal du sar dadila dagokion batzordearen hurrengo bilkuraren gai-zerrendan, ahozko erantzuna eman dadin, lehen aipatutako epean idatzizko erantzunik eman ez bada. Hain zuzen ere, hori gertatzen da Marta Álvarez Alonso andreak aurkeztutako eta ebazpen honi atxikitako galderarekin. Hori horrela,

EBATZI DUT:

1. Xedatzea Ekonomia eta Ogasuneko Batzordearen hurrengo bilkurako gai-zerrendan sar dadila erosketa- eta lizitazio-teknikariaren lanposturako kontratazio mugagaberako tasa berariazko bat onesteari buruzko galdera, kasuko kontseilariak ahoz erantzun dezan.

2. Erabakia hau Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako kontseilariari eta Marta Álvarez Alonso andreari igortzea. 

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.



Iruñean, 2024ko urriaren 1ean

LEHENDAKARIA,






Unai Hualde Iglesias
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