24PES-294
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Javier Trigo Oubiña jaunak  "ACD 5 Donejakue bideak, mila bide Nafarroan" Helmugako Jasangarritasun Turistikoko Planaren partidaren exekuzioari buruzko galdera idatzia aurkeztu du (11-24/PES-00294). Hona Kultura, Kirol eta Turismoko kontseilariaren erantzuna:
Nafarroako Ogasunaren atarian daude eskuragarri (izan ere, informazio hori publikoa da)  'ACD 5 Donejakue bideak, mila bide Nafarroan' helmugako turismo-jasangarritasunerako Plana" izeneko partidaren exekuzioari buruzko kontabilitatearen xehetasuna, gastua, jarduketak eta falta diren urteetarako programazioa (nextna-Gardentasuna atala-"betetze maila" apartatua-proiektuak eta kontabilitateari buruzko informazioa); honako esteka honetan, hain zuzen ere:
https://gobiernoabierto.navarra.es/eu/gardentasuna/ekonomikoa/suspertze-eraldatze-eta-erresilientzia-plana-hileko-informazioa
Galderako partidaren kontabilitateari eta jarduketei buruzko informazioa hilero eguneratzen da, eta esteka horretan dago eskuragarri.
Hori da jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215 artikulua xedatzen dena betez.
Iruñean, 2024ko irailaren 16an
Kultura, Kirol eta Turismoko kontseilaria: Rebeca Esnaola Bermejo
