El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodriguez, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre la falta de radiólogos en algunas guardias en el hospital Reina Sofía de Tudela y en qué situaciones de atención urgente puede haber un perjuicio para el paciente por tener que sustituir una ecografía por un TAC o por la demora que implica el traslado a Pamplona para su realización (11-24/PES-00368), informa lo siguiente: 
Los profesionales que atienden la patología emergente y urgente solicitan las exploraciones pertinentes para el diagnóstico y atención de la misma en función de la situación clínica y disponibilidad de dichas exploraciones, buscando en todo momento el máximo rendimiento y beneficio para el paciente. 
En la atención a la patología emergente (que precisa atención inmediata por suponer un riesgo vital en un breve lapso de tiempo) la exploración que se realiza habitualmente no es una ecografía reglada, sino una ecografía fast o una evaluación de ultrasonido rápido a pie de cama del paciente crítico, para diagnóstico de alteración circulatoria o presencia de líquido libre, realizada por médicos de Urgencias. 
Por otra parte, en la atención a la patología urgente (que precisa una atención en un lapso de tiempo breve pero no hay riesgo vital inminente) los tiempos para realizar la ecografía no difieren significativamente cuando se realiza dicha prueba en el HRS de Tudela o se traslada al paciente al HUN.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 30 de septiembre de 2024
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
