

Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikita dagoen Pedro González Felipe jaunak, 11-24-PES-00367 galdera idatzia egin du. Hona hemen Hezkuntzako kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa:

Galderak hizpide duen ikaslea Iruñeko Hijas de Jesús itunpeko ikastetxeko Curriculum Bereziko Unitatean (CBU) matrikulatuta dago 2021/2022 ikasturteaz geroztik. 
Familiak mezu elektroniko bat idatzi zion Inklusio, Berdintasun eta Bizikidetza Zerbitzuari abuztuaren 19an, eta egun horretan bertan erantzun zioten:
Arratsalde on:
Eskerrik asko idazteagatik. Araudi horri dagokionez, zehaztu behar dugu ez dela Curriculum Bereziko Unitatearen garraioa estaltzen, ez baitugu ikaslerik bideratzen, eta familiek nahi duten ikastetxean egiten dute behin-behineko izen-ematea. 3.2 artikulua.   
 Era berean, eskola-garraioaren onuradun izanen dira hezkuntza laguntzako berariazko premiak dituzten ikasleak, baldin eta 2.1.a) artikuluan zehaztutako ikasketak egiten ari badira eta Hezkuntza Departamentuak funts publikoekin sostengatutako unitate espezifikoetara edo hezkuntza bereziko ikastetxeetara bideratzen baditu, bai eta, mugitzeko desgaitasuna, desgaitasun psikikoa edo zentzumen desgaitasuna dela eta, eskualdeko hiri garraio publikoa erabili ezin duten ikasleak ere, Inklusio, Berdintasun eta Bizikidetza Zerbitzuak aldeko txostena eman ondoren.
Nolanahi era Hezkuntza eta Zientzia Ministerioaren beka nahiz Nafarroako Gobernuarena eska dezakezue, zerbitzu horren ordainketa eskatzeko.
Eskerrik asko aldez aurretik zuen arretagatik.
Ongi izan

Egun horretan bertan, abuztuaren 19an, ikaslearen familiak erantzun egin zion bidalitako erantzunari. Horren bidez adierazi zuten artikulu horrek ikasle guztiak barne hartzen dituela eta, lana eta familia bateratzeko arrazoiak direla eta, ezin dutela ikaslearen lekualdaketa beren gain hartu, halaber, adierazi dute bekak ez dituztela arrazoi ekonomikoengatik eskatu.
Zerbitzutik abuztuaren 29an erantzun zieten, honelaxe:
Arratsalde on berriro:
Ez, artikulu horrek ez die ikasle guztiei eragiten, soilik ikastetxera bideratuak izan direnei; horregatik egiten da beken eta dirulaguntzen deialdia.
Ongi izan

Abuztuaren 29an, Arartekoaren Q24/873 eskaerari erantzun zitzaion, zeinaren bidez familiak semearentzako garraioa eskatu baitzuen, eta honako erantzun hau eman zen:

 Nafarroako Arartekoa
Iruñean, 2024ko abuztuaren 29an
Q24/873 espedientea
[bookmark: Listadesplegable1]Hezkuntzako kontseilariak erantzun egin dio Nafarroako Arartekoak bidalitako idazkiari, Elena Arenaza Borja andreak aurkeztutako kexari buruzkoa, zeinaren bidez Hezkuntza Departamentuan kexa bat aurkeztu baitu, Hijas de Jesús itunpeko ikastetxeko Curriculum Bereziko Unitatean matrikulatuta dagoen semearentzako garraioa eskatzeko.

JAKINARAZTEN DU:
Familia guztiek eskubidea dute seme-alabak matrikulatuko dituzten ikastetxea askatasunez aukeratzeko, eta, gure ustez, familiak eskubide hori baliatu du.
Une honetan, 44 Curriculum Bereziko Unitate daude bigarren hezkuntzako ikastetxe publikoetan, eta 12 Curriculum Bereziko Unitate itunpeko ikastetxeetan; beraz, gure ikasleei erantzuteko nahikoa plaza eskaintzen dira.
Egoitzaren araberako erreferentziako ikastetxe publikoa Iruñeko Plaza de la Cruz BHI da. Bertan, Curriculum Bereziko Unitatea dago, eta, ondo dioen bezala, garraioa ere badago, araudiaren arabera egokitzen baitzaio: 35/2022 FORU AGINDUA, maiatzaren 11koa, Hezkuntzako kontseilariak emana, Nafarroako Foru Komunitatean eskola-garraioaren antolaketa eta haren funtzionamendua arautzen dituena. 
2. artikuluak eskola-garraioaren onuradun diren ikasleak jasotzen ditu, eta 1. puntuko a) apartatuan zera zehazten du: “Haur Hezkuntzako bigarren zikloko, Lehen Hezkuntzako, Derrigorrezko Bigarren Hezkuntzako, Hezkuntza Bereziko, Lanbide Heziketa Bereziko, oinarrizko mailako heziketa zikloetako, Batxilergoko eta erdi mailako heziketa zikloetako ikasketak egitea, foru agindu honetan zehazten diren baldintzetan.
Eta b) apartatuan: “Nafarroako Gobernuak ezarritako eskola zonifikazioaren arabera dagokion ikastetxe publikoan eskolatuta egotea (80/2019 Foru Dekretua, uztailaren 3koa, Nafarroako Foru Komunitateko Ikastetxe Publikoen Sarea berrantolatzen duena)”.
Araudi horren 3. artikuluko 2. puntuan zera jasotzen da: “Era berean, eskola-garraioaren onuradun izanen dira hezkuntza laguntzako berariazko premiak dituzten ikasleak, baldin eta 2.1.a) artikuluan zehaztutako ikasketak egiten ari badira eta Hezkuntza Departamentuak funts publikoekin sostengatutako unitate espezifikoetara edo hezkuntza bereziko ikastetxeetara bideratzen baditu, bai eta, mugitzeko desgaitasuna, desgaitasun psikikoa edo zentzumen desgaitasuna dela eta, eskualdeko hiri garraio publikoa erabili ezin duten ikasleak ere, Inklusio, Berdintasun eta Bizikidetza Zerbitzuak aldeko txostena eman ondoren”.
Inklusio Zerbitzuak ez du hizpide dugun kasua bideratu, familiak bere eskubidea baliatu baitu semea eskolatzeko tokia erabakitzeko. Ez dago ikaslearen beharren arreta bereizten duen arrazoi pedagogikorik; izan ere, erreferentziako ikastetxe publikoak egitura egokia du, eta, beraz, haren beharrei eraginkortasunez erantzun diezaieke.
Familiek aurre egin behar dieten ondorio ekonomikoei aurre egiteko, urtero egiten dira beken eta dirulaguntzen deialdiak, garraiorako, egoitzako jantokirako eta/edo ikasteko zailtasunak dituzten ikasleen beharrei erantzutetik eratorritako beste gastu batzuk ordaintzeko eska daitezkeenak.
Azaldutako guztiagatik, ez dagokio garraio-zerbitzua.
Hori guztia jakinarazten dizut behar diren ondorioak sor ditzan.

Curriculum Bereziko Unitatean matrikulatutako ikasleek honako ezaugarri hauek izan behar dituzte: autonomoa izatea, eta desgaitasun kognitibo arina edo moderatua izatea, gutxienez lehen hezkuntzako bigarren zikloko curriculum-mailarekin.
Ez da Curriculum Bereziko Unitateko ikaslerik bideratzen, egitura hori bigarren hezkuntzako ikastetxe gehienetan baitago, publikoetan zein itunduetan.
Araudian jasotako artikulua argia da; izan ere, dagokion zerbitzuak bideratu behar ditu ikasleak, hau da, arrazoi pedagogikoren bat egon behar da ikaslea bere egoitzatik urrun dagoen ikastetxe batean matrikulatzeko.
Azaldutako guztiagatik, ez dagokio eskatutako garraio-zerbitzua.
Iruñean, 2024ko urriaren 2an
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