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Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral adscrita al grupo parlamentario EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta las siguientes preguntas escritas al Departamento de Educación:

Mediante la Ley 1/2024, de 7 de junio, se regulan las enseñanzas artísticas superiores y se establece la organización y equivalencias de las enseñanzas artísticas profesionales. En su artículo 52 se trata el reconocimiento de la actividad investigadora y el ejercicio artístico de la creación, la interpretación, la ejecución o la conservación y la restauración. El primer punto del citado artículo establece que se favorecerán la actividad y dedicación investigadora del profesorado de los centros públicos y su contribución a la investigación y al ejercicio artístico de la creación y la interpretación.
En lo que se refiere al profesorado del Conservatorio Superior de Música de Navarra:
· ¿Qué medidas está tomando actualmente el Departamento de Educación para favorecer la actividad investigadora del profesorado y fomentar su creación y actividad artística?
· ¿Cómo está regulada la flexibilidad horaria del profesorado, para que pueda ser compatible con su actividad creativa, artística e investigadora?
· ¿Cómo está regulada la participación del profesorado en el programa Erasmus+, de cara a que el alumnado no pierda horas?
· ¿Cuál es el plan de formación del profesorado del Conservatorio Superior de Música de Navarra?
· ¿Cuál es el plan de euskaldunización de dicho profesorado? ¿Dónde está recogido?
· ¿Cómo se prevé desarrollar la Ley 1/2024 en Navarra? ¿Cómo se garantizará que los centros implicados participen en dicho proceso?
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