EH Bildu Nafarroa taldeko foru parlamentari Eneka Maiz Ulaiar andreak, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren babesean, Hezkuntza Departamentuari eskatzen dio galdera hauei idatziz erantzun diezaien.
1/2024 Legeak, ekainaren 7koak, goi-mailako arte-irakaskuntzak arautzen ditu eta arte irakaskuntza profesionalen antolaketa eta baliokidetzak ezartzen ditu. 52. Artikuluan sorkuntzaren, interpretazioaren, gauzatzearen edo kontserbazioaren eta zaharberritzearen ikerketa-jarduera eta ariketa artistikoa ezagutzea jasotzen da. Artikulu horren lehen puntuan esaten da ikastetxe publikoetako irakasleen ikerketa-jarduera eta -dedikazioa bultzatuko dela, bai eta sorkuntzaren eta interpretazioaren ikerketan eta jarduera artistikoan egiten duten ekarpena ere.
Nafarroako Goi Mailako Musika Kontserbatorioko irakasleei dagokienez:
-Zer neurri hartzen ari dira gaur egun Hezkuntza Departamentua irakasleen ikerketa jarduera bultzatzeko eta euren sorkuntzari eta jarduera artistikoari bidea emateko?
-Nola dago arautua irakasleen ordutegi-malgutasuna, euren sorkuntzarekin, jarduera artistikoarekin eta ikerketa-lanarekin bateragarria izan dadin?
-Nola dago arautua irakasleek Erasmus+ programan parte har dezaten, ikasleek klase orduak galdu gabe?
-Zein da Nafarroako Goi Mailako Musika Kontserbatorioko irakasleen formazio plana?
-Zein da irakasle horiek euskalduntzeko plana? Non dago jasoa?
-Nola aurreikusten da garatzea 1/2024 Legea Nafarroan? Nola bermatuko da inplikatutako zentroen parte hartzea prozesu horretan?
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