Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobierno de Navarra.
En el 2024 Navarra fue la comunidad con peor índice de mortalidad laboral del Estado.
En la Comunidad Foral murieron un total de 22 personas en su puesto de trabajo el pasado año, duplicando las 11 que fallecieron en 2023. Además, en Navarra en el último año se registraron 23.685 accidentes laborales, de los que además 67 fueron graves.
El Gobierno de Navarra, la Confederación Empresarial Navarra (CEN), UGT y CCOO firmaron el pasado 18 de febrero el Plan de Empleo 25-28.
La inversión será de 132,96 millones este año; 135,92 millones en 2026; 140,63 en 2027 y 143,24 en 2028. Por áreas, la mayor parte del presupuesto del plan, 276,18 millones, será para el fomento de la competitividad y el crecimiento de las pymes.
En segundo lugar, el área con mayor presupuesto son las Políticas Activas de Empleo, con 269,1 millones. Por otro lado, la inversión en acciones para atajar la siniestralidad será de 4,8 millones y se destinarán otros 2,7 millones a la transversalidad de género y las relaciones laborales.
¿En qué se va a materializar el compromiso del Gobierno para llevar a cabo políticas que reduzcan estas cifras de siniestralidad inasumibles?
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