D. Kevin Lucero Domingues, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratoria, para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral:
En el actual mercado laboral las empresas valoran cada vez más las competencias transversales como el liderazgo, la comunicación o el trabajo en equipo, muchas de las cuales se desarrollan en actividades juveniles y de voluntariado. Sin embargo, hasta ahora estas habilidades no contaban con un reconocimiento formal.
La reciente adhesión del Instituto Navarro de la Juventud (INJ) a la Red Reconoce y al convenio con el Ministerio de Juventud e Infancia permitirá certificar estas competencias, facilitando su incorporación en los currículums de los y las jóvenes potenciando su empleabilidad y desarrollo personal.
Ante esta iniciativa resulta clave analizar su impacto en la juventud navarra. Por ello, se plantea la siguiente pregunta oral:
¿Qué impacto tendrá la acreditación del aprendizaje no formal en actividades juveniles en la empleabilidad y desarrollo de la juventud navarra?
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