En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las listas de aspirantes aprobados por especialidad e idioma del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros, formulada por a Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita que sea incluida en el orden del día del próximo Pleno del 12 de enero la siguiente pregunta oral de máxima actualidad. 

¿Qué va a ocurrir con todos las disposiciones y actos que quedan impugnados dado que han transcurrido más de treinta días desde la entrada en el registro del Departamento de Educación de la solicitud de suspensión de la Resolución 1934/2016, por la que se aprueban las listas de aspirantes aprobados por especialidad e idioma del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros, convocado mediante Resolución 400/2016, y no se ha dictado resolución expresa al respecto?

Pamplona, 9 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

