En sesión celebrada el día 7 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el aumento de las prestaciones económicas frente a la menor demanda de servicios en las personas con dependencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

Los datos actualizados de que se dispone demuestran que las prestaciones económicas para cuidados en el entorno familiar y apoyo a cuidadores no profesionales están muy por encima de la demanda de servicios, haciendo que lo que la ley contempla como excepcional en Navarra sea lo generalizado. 

– ¿Qué valoración hace el Consejero de Derechos Sociales de la tendencia claramente preocupante en Navarra del aumento de las prestaciones económicas para cuidados en el entorno familiar y apoyo a cuidadores no profesionales, frente a la menor demanda de servicios en las personas con dependencia? 

– ¿Qué medidas o actuaciones está poniendo en marcha el Departamento de Derechos Sociales para revertir dicha tendencia? 

Pamplona, 28 de octubre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos 

