En sesión celebrada el día 14 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aplicación de la nueva legislación de procedimiento administrativo en materia de notificaciones electrónicas en las Entidades Locales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara y con base en lo que se señala en la siguiente:

Exposición de motivos

La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, que entró en vigor el 2 de octubre del presente año, obliga a las Administraciones Públicas (Administración General del Estado, Administraciones de las Comunidades Autónomas, Administraciones Locales y Sector Público institucional) al uso de la comunicación electrónica.

En concreto, y en relación a las notificaciones electrónicas, es preciso suscribirse a procedimientos, de los que el Gobierno de Navarra es organismo emisor, lo que implica tener una dirección electrónica habilitada (DEH), que puede obtenerse mediante certificado digital en la página web “notificaciones060” habilitada al efecto por el Gobierno de España.

Mediante la Dirección Electrónica Habilitada (DEH) cualquier persona física o jurídica dispondrá de una dirección electrónica para la recepción de las notificaciones administrativas que por vía telemática pueda practicar las distintas Administraciones Públicas, entre ellas el Gobierno de Navarra. Como receptor de notificaciones, este servicio tiene carácter gratuito.

Asociado a la Dirección Electrónica Habilitada, su titular dispondrá de un buzón electrónico en el que recibirá las notificaciones electrónicas correspondientes a aquellos procedimientos a los que voluntariamente decida suscribirse.

Este servicio cumple con las máximas garantías de confidencialidad, autenticidad y privacidad con el fin de asegurar la identidad de los participantes y de las comunicaciones.

A fecha actual, sólo un Ayuntamiento, el de Lesaka, tiene habilitado una DEH, por lo que es presumible que las obligaciones derivadas de la legislación antes referida no se están cumpliendo.

Por todo ello, se solicita la aceptación y trámite ante el Pleno de la siguiente pregunta para su contestación oral al Gobierno de Navarra en relación con los siguientes aspectos del tema antes expuesto:

1. Pasos que va a dar el Gobierno de Navarra para la aplicación de la nueva legislación de procedimiento administrativo en materia de notificaciones y tiempo previsto para que todas las entidades locales de Navarra tengan un DEH.

2. Actuaciones que va a dar el Gobierno de Navarra para relacionarse habitualmente con todos los sujetos obligados por la citada ley por vía digital y previsiones temporales.

En Pamplona, a 8 de noviembre de 2016

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

