En sesión celebrada el día 19 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las propuestas de actuación para aumentar la participación femenina en diversos programas de desarrollo rural, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte de la Sra. Consejera del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local. 

¿En qué situación o grado de concreción se encuentran en Navarra las propuestas de actuación para aumentar la participación femenina en el programa de desarrollo rural y favorecer la igualdad de oportunidades (2005); el programa de desarrollo rural 2014-2020; y la Ley 35/2011, sobre titularidad compartida de las explotaciones agrarias? 

¿Cuántas mujeres han sido beneficiarias de las ayudas a personas jóvenes agricultoras? 

En Pamplona-Iruñea, a 15 de septiembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

