En sesión celebrada el día 26 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el balance de la visita a Navarra de una delegación de empresas indias del sector público, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Virginia Alemán Arrastio.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico.

Pamplona, 26 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Virginia Alemán, Parlamentaria del Grupo de Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Comisión Parlamentaria por el Consejero de Desarrollo Económico, sr. Manu Ayerdi: 

Hemos tenido conocimiento de la visita que ha realizado a Navarra una delegación de las principales empresas indias del sector eólico. Una misión comercial que tenía como objetivo la presentación del potencial del sector eólico navarro y el estudio de las posibilidades de colaboración comercial y de desarrollo tecnológico entre las empresas y centros de conocimiento de ambos territorios. El vicepresidente de Desarrollo Económico del Gobierno foral, Manu Ayerdi, apuntaba tras el encuentro mantenido con la delegación, las “enormes oportunidades” que puede generar para Navarra la cooperación con sociedades de la séptima economía mundial. 

Por ello, realizamos la siguiente pregunta: 

– ¿Qué balance hace usted de esta visita a Navarra de una delegación de las principales empresas indias del sector eólico? 

Pamplona-lruñea, a 19 de septiembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Virginia Aleman Arrastio

