En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral por la que se regulan los Tributos sobre el Juego en la Comunidad Foral de Navarra, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 128 de 3 de noviembre de 2016.

Pamplona, 18 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza 

Enmienda núm. 1

Formulada por el
Grupo Parlamentario

Partido Socialista de Navarra

Enmienda de supresión del artículo 8 con el siguiente contenido: 

Se suprime la redacción actual manteniéndose la anterior, por la que el tipo de gravamen al juego del bingo se mantiene en el 25%. 

Motivación: Por considerarse más adecuada a los intereses tributarios de la Hacienda Foral. 

Enmienda núm. 2 

FORMULADA POR
LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

gEROA BAI, EH BILDU Y
PODEMOS-AHAL DUGU

Y POR LA A.P.F. de IZQUIERDA/EZKERRA
Enmienda de modificación del artículo 10.

Artículo 10. Modificación del apartado 1. 

“1. El tipo de gravamen correspondiente a los juegos mediante apuestas, sin perjuicio de lo dispuesto en el apartado siguiente, será del 12 por 100, sea cual sea el medio a través del cual se hagan aquellas”.

Motivación: Se corrige la cuantía del gravamen. 

Enmienda núm. 3

Formulada por la A.P.F. del

Partido Popular de Navarra

Enmienda de modificación del punto 1 del artículo 10.

“1. El tipo de gravamen correspondiente a los juegos mediante apuestas, sin perjuicio de lo dispuesto en el apartado siguiente, será el 10 por 100”. 

Motivación: Nos parece excesivo un gravamen del 15% como establece el proyecto de ley, puesto que establece un agravio comparativo con el resto de comunidades autónomas, la mayoría de las cuales establece un gravamen del 10%.

Enmienda núm. 4

Formulada por el
Grupo Parlamentario

Partido Socialista de Navarra

Enmienda de modificación del artículo 10 apartado 1 con el siguiente contenido: 

“1. El tipo de gravamen correspondiente a los juegos mediante apuestas, sin perjuicio de lo dispuesto en el apartado siguiente, será el 11 %, sea cual sea el medio a través del cual se hagan aquellas”. 

Motivación: Por considerarlo más equilibrado y adecuado a las características del impuesto y porque la subida tan alta es negativa para los fines previstos. 

Enmienda núm. 5

Formulada por la A.P.F. del

Partido Popular de Navarra

Enmienda de modificación del último párrafo de la exposición de motivos, con la siguiente redacción:

“El cambio más significativo que introduce la nueva regulación se refiere a la rebaja del tipo impositivo del bingo del 25 al 20 por 100”. 

Motivación: Se suprime la referencia a la subida al 15% del gravamen en las apuestas, en consonancia con la siguiente enmienda.

