En sesión celebrada el día 14 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que el Departamento de Educación no ha asistido a la reunión convocada por el Ministerio para abordar el tema de las reválidas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 14 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta: 

-¿Cuáles han sido los motivos por los que representantes del Departamento de Educación no han asistido a la reunión convocada por el Ministerio para abordar el tema de las reválidas? 

-¿Desaprueba el Departamento de Educación la asistencia de responsables de educación del resto de comunidades autónomas, algunas de ellas contrarias a la realización de estas reválidas? 

-¿Considera el departamento que es perjudicial para los intereses educativos de Navarra asistir a una reunión donde se puede manifestar el criterio del Gobierno de Navarra? 

-¿Ha mantenido alguna reunión, encuentro o contacto el departamento con otras consejerías para conocer su criterio en relación con esta cuestión? 

Corella a 9 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

