Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko azaroaren 14an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Guzmán Miguel Garmendia Pérez jaunak aurkeztutako galdera, jakitekoa ea Nafarroako Gobernuko departamentuek bat egiten duten Garapen Ekonomikorako Departamentuaren estrategiarekin eta garapen ekonomikoaren ildo berean lan egiten duten.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko azaroaren 14an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-
taldeari atxikitako Guzmán Garmendia Pérezek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Nafarroako Gobernua, Garapen Ekonomikorako Lehendakariordetzaren bidez, planak garatzen ari da, departamentuak finkatutako helburuak betetze aldera, bai eta jadanik ikusten ahal diren ekintzak eta proposamenak ere, berezko estrategia bat oinarri hartuta.

Nafarroako Gobernuak uste al du gainerako departamentuak ere bat datozela estrategia horrekin eta gure Foru Komunitaterako garapen ekonomikoaren ildo berean lan egiten dutela?

Iruñean, 2016ko azaroaren 10ean

Foru parlamentaria: Guzmán Garmendia Pérez

