Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Sergio Sayas López jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Osasun Departamentuan edo haren mendeko organoetan 2016ko urtarrilaren 1etik aitzina izandako kargu-uzteei eta dimisioei buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko irailaren 9ko 102. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko irailaren 30ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Sergio Sayas López jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (9-16/PES-00285), jakin nahi baitu “zenbat kargu-uzte eta dimisio izan diren Osasun Departamentuan edo haren mendeko organoetan 2016ko urtarrilaren 1etik aitzina zerbitzuko, ataleko edo unitateko buruen artean”. Hauxe da Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak horren gainean informatu beharrekoa:

I. Osasun kontseilariaren foru aginduen bitartez erabakitakoak:

– Urtarrilaren 15ean, Jaime Gállego Cullere jauna Nafarroako Ospitaleguneko Neurologia Zerbitzuko buruaren kargutik kendu zen: erretiro-adinera iritsita hura ordeztea proposatu zen.

– Urtarrilaren 27an, Román Lezáun Burgui jauna Nafarroako Ospitaleguneko Arlo Kliniko Kardiologikoko zuzendari kargutik kendu zen: erretiro-adinera iritsita hura ordeztea proposatu zen.

– Apirilaren 27an, Esther Ezquerro Rodríguez andrea Osasun Zuzendaritza Nagusiko Ezagutza Kudeatzeko Bulegoko buru kargutik kendu zen, bateragarritasun-arazoak tarteko.

– Ekainaren 30ean, itziar Ezpeleta Iraizoz andrea Nafarroako Ospitaleguneko Hematologia Zerbitzuko buru kargutik kendu zen: adostasunera iritsi zen erreleboa zela eta.

– Uztailaren 22an, Beatriz García López andrea Nafarroako Ospitaleguneko Analisi Klinikoen Zerbitzuko buru kargutik kendu zen: zerbitzuko zuzendaritzan aldaketa bat egitea erabaki zen.

– Irailaren 5ean, Coro Alonso Crespo andrea Zainketa Asistentzialen Zerbitzuko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Irailaren 14an, Nerea Álvarez Arruti andrea Nafarroako Ospitaleguneko Kudeaketa, Informazio eta Ebaluaziorako Zerbitzuko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

II. Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko zuzendari kudeatzailearen ebazpenez erabakitakoak:

– Urtarrilaren 4an, Ana Carmen Echeverría Arellano andrea Buztintxuriko OLTko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Urtarrilaren 25ean, Begoña Artaso Irigoyen andrea Osasun Mentaleko Tarteko Baliabideen Arloko Zerbitzuko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Urtarrilaren 25ean, Germán Jusué Erro jauna Osasun Mentaleko Eguneko Ospitale Psikogeriatrikoko zuzendari kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Urtarrilaren 27an, Carmen Cáncer López andrea Lodosako OOLTeko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Urtarrilaren 27an, Elena Erro Aguirre andrea Nafarroako Ospitaleguneko Neurologia Zerbitzuko Ospitalizazio Ataleko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Urtarrilaren 5ean, María José Marco Cebrian andrea Ermitagañako OOLTko Administrazio Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Urtarrilaren 5ean, Inmaculada Esparza Goicoechea andrea Oinarrizko Osasun Laguntzako Larrialdi Zerbitzuko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Otsailaren 5ean, Antonio García Iriarte jauna Oinarrizko Osasun Laguntzako Zainketa Asistentzialetarako eta Etxeko Arretarako Zerbitzuko Erizaintza Ataleko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Otsailaren 10ean, María del Mar Berduque Mancho andrea Nafarroako Ospitaleguneko Prozesu Hematologikoetako Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Otsailaren 10ean, M.ª Dolores Iturain Elizalde andrea Nafarroako Ospitaleguneko E-2 Solairuko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Otsailaren 11n, Miren Uxue Ibáñez Basterrica andrea Elizondoko OOLTko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Otsailaren 11n, Ana Ariztegui Echenique andrea Elizondoko OOLTko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Otsailaren 15ean, Oscar Luego Díaz jauna Nafarroako Ospitaleguneko Bideko Ama Birjina Ospitalearen eraikineko eta Emakumeari Laguntzeko Zentroetako Mantentze-lanen Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Martxoaren 1ean, Rosa María Robledo Rodríguez andrea Nafarroako Ospitaleguneko Erizaintzako V. Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Martxoaren 1ean, Óscar Elcarte Larrea jauna Nafarroako Ospitaleguneko Kanpoko Zainketen Unitateko buru kargutik kendu zen: zuzendaritzaren erabakia izan zen.

– Martxoaren 4an, Virginia Vallejos Burgaleta andrea Tuterako Osasun Barrutiko Ospitalizazio Kirurgikoko Zainketen Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Martxoaren 22an, Ángeles García Ruiz andrea Uharteko Oinarrizko Osasun Laguntzako Taldeko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Martxoaren 31n, Almudena Dolores Díaz Millán andrea Zarrakazteluko OOLTko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Apirilaren 5ean, María Presentación Bustince Beorlegui andrea Sarrigurengo OOLTko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Apirilaren 20an, M.ª Concepción Calvo Herrador andrea Doneztebeko Oinarrizko Osasun Laguntzako Taldeko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maiatzaren 3an, María Carmen Hijós Larraz andrea Ermitagañako OOLTko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maitzaren 3an, Miguel Ignacio Echeverría Lecumberri jauna Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko EDI (Electronic Data Interchange) Kudeatzeko eta Biltegiko Logistikarako Unitateko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Maiatzaren 3an, María Gemma Elorza Olveira andrea Nafarroako Ospitaleguneko Hornidura Ataleko buru kargutik kendu zen: zuzendaritzaren erabakia izan zen.

– Maiatzaren 3an, Cristina Antón Munárriz andrea Nafarroako Ospitaleguneko Bularraldeko Erradiologia Ataleko buru kargutik kendu zen: zuzendaritzaren erabakia izan zen.

– Maiatzaren 10ean, Lourdes Berrozpe Alayeto andrea Tuterako Osasun Barrutiko Cascanteko OOLTko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maiatzaren 16an, Javier Oscar Dosantos Hernández jauna Tuterako Osasun Barrutiko Tutera ekialdeko OOLTko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maiatzaren 16an, Isabel Irigoyen Aristorena andrea Nafarroako Ospitaleguneko Zainketen Garapen eta Berrikuntzarako Erizaintza Arloko buru kargutik kendu zen, berak eskatuta.

– Maiatzaren 16an, Ana Mateo Cervera andrea Nafarroako Ospitaleguneko Etengabeko Prestakuntza, Irakaskuntza eta Ikerketarako Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Maiatzaren 16an, Benigno Pérez Martínez jauna Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko Tuterako Osasun Barrutiko kudeatzaile kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maitzaren 25ean, Ángel María Esparza Sádaba jauna Nafarroako Ospitaleguneko Historia eta Dokumentazio Klinikoaren Unitateko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Maiatzaren 25ean, María Pilar Jiménez Carnicero andrea Nafarroako Ospitaleguneko Artxiboaren eta Dokumentazio Klinikoaren Ataleko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Urtarrilaren 27an, Marta Bella Fontana andrea Nafarroako Ospitaleguneko Etxeko Ospitalizaziorako Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Maiatzaren 27an, María Lourdes Manrique Muruzabal andrea Tuterako Osasun Barrutiko Errehabilitazioko, Irakaskuntzako, Zainketen Garapen eta Berrikuntzako eta Kudeaketarako Laguntzako Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Ekainaren 13an, María Jesús Vega Magdaleno andrea Nafarroako Ospitaleguneko Erizaintzako Guardiako buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Ekainaren 23an, Elida Irisarri Ojer andrea Tuterako Ekialdeko OEOko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

–  Ekainaren 30ean, Alejandro Valdeande Berdonces jauna Azpilagañako OOLTko Administrazio Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Uztailaren 15ean, Concepción Goñi Orayen andrea Nafarroako Ospitaleguneko Pediatria Ataleko buru kargutik kendu zen: zuzendaritzak erabaki zuen unitate horretan erreleboa egitea.

– Abuztuaren 16an, Miguel Ángel Ciga Lozano jauna Nafarroako Ospitaleguneko Kirurgia Kolorrektalaren eta Proktologiaren Unitate Klinikoko buru kargutik kendu zen: beste postu baterako izendatu zen.

– Abuztuaren 16an, Ana Carmen Mariñelarena Huárriz andrea Nafarroako Ospitaleguneko Dialisiko Erizaintzako II. Unitateko buru kargutik kendu zen: zuzendaritzaren erabakia izan zen.

– Abuztuaren 23an, Marta Aldaz Calvo andrea Tuterako Osasun Barrutiko Zeladoreen eta Erditzeen Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Abuztuaren 23an, Irene Aldabe Moreno andrea Nafarroako Ospitaleguneko Zainketa Intentsiboetako Erizaintzako II. Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Abuztuaren 29an, Esther Salgado Reguero andrea Nafarroako Ospitaleguneko Pediatriako Larrialdietako Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Irailaren 1ean, Nuria Fernández Echeverría andrea Nafarroako Ospitaleguneko E-1 Solairuko Erizaintza Unitateko buru kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

– Irailaren 14an, Maite Otazu Abínzano andrea Tafalla IV. Sektoreko Osasun Mentaleko Zentroko zuzendari kargutik kendu zen, berak hala eskatuta.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko irailaren 30ean

Osasuneko kontseilaria: Fernando Domínguez Cunchillos

