
El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta sobre las medidas concretas que se han adoptado para instaurar el modelo de gestión de los convenios con los agentes sociales y ONG, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maribel García Malo (G.P. Unión del Pueblo Navarro) (9-16/PES-00256), tiene el honor de informarle lo siguiente:

El nuevo modelo de gestión del SNE-NL se implantó con la aprobación de los Estatutos del Organismo por el Decreto Foral 263/2015, de 2 de diciembre. Con estos Estatutos se promovió la participación de un mayor número de organizaciones sindicales y empresariales presentes en el mercado laboral. Asimismo, se modificó la estructura de los órganos de gobierno para que, en caso de no alcanzarse acuerdo, prevaleciera el interés general representado por la Administración. También se suprimió la competencia del órgano de gobierno de aprobar los presupuestos del Organismo.
De forma paralela, se analizaron técnicamente los programas del SNE-NL ejecutados mediante convenios de colaboración suscritos con entidades. En noviembre de 2015 se emitió un informe técnico por cada uno de estos convenios, identificando la justificación del programa, valorando el interés del mismo y resaltando las razones que justificaban el mantenimiento de la partida nominativa, e incluso señalando propuestas de actuación para el futuro. A raíz de este análisis, se acordó la supresión y/o modificación de los programas con los siguientes criterios:

· Mantener aquellos convenios que complementan las actuaciones realizadas por las Agencias de Empleo y/o aquellos que exigen unos profesionales con capacitación específica para ejecutar estos programas (orientación, itinerarios de empleabilidad, atención a colectivos vulnerables, itinerarios de cualificación, formación de directivos).

· Eliminar aquellos convenios cuyo objeto no resultaba prioritario, suponía duplicidad de servicios y/o podía gestionarse a través de otros programas. 

Asimismo, el artículo 37 de la Ley Foral 1/2016, de 29 de enero, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2016, establece un nuevo sistema de reparto del crédito de las partidas nominativas del SNE-NL. Estas partidas se distribuyen por Acuerdo de Gobierno, a partir de las propuestas presentadas por las organizaciones sindicales y empresariales, y de conformidad con las líneas de acción fijadas por el Consejo de Gobierno. De esta forma, los proyectos presentados por las entidades que debían financiarse con cargo a partidas nominativas, fueron analizados técnicamente por los gestores, quienes propusieron la distribución económica de las partidas entre las distintas entidades participantes, siendo esta propuesta técnica aprobada por el Consejo de Gobierno y posteriormente por el Gobierno de Navarra mediante acuerdo del 17 de febrero de 2016. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 2016.

El Vicepresidente de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
