En sesión celebrada el día 24 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear de forma urgente una Mesa de Trabajo sobre el sector cunícola, presentada por el Ilmo. Sr. D. Luis Casado Oliver. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Luis Casado Oliver, miembro de la Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción para que el Gobierno de Navarra cree de forma urgente una mesa de trabajo sobre el sector cunícola. 

Exposición de motivos 

La larga crisis económica atravesada, que ha afectado de forma importante a toda la sociedad española, conllevó un importante reajuste del gasto familiar y, en consecuencia, en el gasto alimenticio que modificó de forma sustancial la cesta de la compra. La importante bajada de la demanda y, en consecuencia, de los precios por el exceso de oferta, sumió al sector ganadero en una profunda crisis. 

La ganadería navarra no iba a ser diferente a la del resto de España y consultando la hemeroteca podemos corroborar la situación atravesada por el sector ovino de carne, el sector porcino, el sector lácteo, etc., que ha dejado a todo el sector en una situación límite y con nulo margen de maniobrabilidad ante cualquier nuevo ajuste. 

De esta situación no se libró el sector cunícola, que se vio también afectado por la crisis con toda su crudeza y que se ve acentuada en estos momentos tanto a nivel nacional como regional. 

- A nivel nacional, principalmente por la política de precios de la gran distribución que ahogan al sector en las épocas del año que le permitirían recuperarse y, como consecuencia, los precios de venta están por debajo de los costes de producción. 

- A nivel foral tendríamos que añadir el pequeño peso específico de este sector para influenciar en la mejora de condiciones de compra a sus proveedores o de venta a sus clientes. 

Ante este panorama y con la intención de buscar el mayor consenso posible entre la Administración y los afectados, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra, de manera urgente, a crear una mesa de trabajo con el sector cunícola navarro donde poder abordar las diferentes problemáticas del sector (mejora de los canales de distribución, posibles planes de reestructuración, medidas para incentivar el consumo, revisar y mejorar las medidas fiscales, revisar y mejorar el programa sanitario cunícola, establecer convenios de colaboración con las entidades del sector, Ascuna, Naraba, S. Coop. ... ). 

Pamplona, 17 de octubre de 2016 

El Parlamentario Foral: Luis Casado Oliver 

