En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a recuperar la figura del Delegado de la Comunidad Foral para la Prevención de Riesgos Laborales, presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno. 

Exposición de motivos 

La Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos Laborales, reconoció la figura del delegado de prevención de la empresa, que supuso un gran avance para la prevención de los riesgos laborales, al ser una fuente importante de colaboración con la empresa para la puesta en marcha de los planes de prevención y el seguimiento de los mismos con el fin de prevenir los riesgos laborales en el seno de las empresas. 

No obstante, existen situaciones en las que este cauce de representación no resulta totalmente operativo, tal es el caso, especialmente, de las empresas de reducido tamaño, en las que impera la desregulación de hecho de las relaciones laborales o, incluso, empresas de menos de seis trabajadores donde la ley no contempla la figura del delegado de prevención y, por tanto, su participación dentro de la empresa en esta materia es inexistente. 

Este hecho ha ido condicionando la aparición, a través de la negociación, de otras figuras como el delegado de prevención territorial. De esta forma se garantiza la representación y participación de los trabajadores en materia de Prevención de Riesgos Laborales en aquellas empresas en las que, por el número de trabajadores de las mismas, no hay representación legal unitaria o, habiéndola, esta resulta inoperante. 

Esta situación justificó la creación de la figura del “Delegado de la Comunidad Foral de Navarra para la prevención de riesgos laborales”, figura que estuvo vigente en Navarra hasta el año 2015 y que era clave para desarrollar la prevención en las pequeñas empresas, que son precisamente las que carecen de representación sindical y las que sufren el mayor número de accidentes laborales. Las funciones que tenía atribuida la figura del Delegado de la Comunidad Foral de Navarra en materia de prevención eran: 

• Visitar los lugares de trabajo. 

• Asesoramiento al empresario en todo lo relativo a la prevención de riesgos laborales. 

• Participación con la empresa en la mejora de la acción preventiva. 

• Promoción, información y fomento de la cooperación de los trabajadores en la ejecución de la normativa de Prevención de Riesgos Laborales. 

• Consulta del empresario, previamente a la ejecución de las decisiones señaladas en la L.P.R.L. 

• Vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de prevención de riesgos laborales. 

• Acompañamiento de los técnicos en las evaluaciones de carácter preventivo o a los Inspectores de trabajo y seguridad social. 

• Tener acceso con las limitaciones previstas marcadas en la L.P.R.L. a la información y documentación relativas a las condiciones de trabajo. 

• Poder acudir cuando se produzcan daños producidos en la salud para conocer las circunstancias de los mismos 

Estas funciones se han dejado de realizar por la eliminación de la figura del delegado territorial de prevención, que atendía y visitaba anualmente más de 5.600 pequeñas y medianas empresas en Navarra, tarea preventiva que se ha dejado de hacer porque no se ha sustituido por ningún otro programa. 

Por otra parte, hemos asistido durante los últimos años a recortes en las empresas en materia preventiva, donde en muchas de ellas ya no es considera una inversión, sino un gasto prescindible y, en consecuencia, el incumplimiento de la normativa de prevención de riesgos laborales, la falta de planificación de las medidas preventivas o la falta de formación e información. 

Recientemente hemos conocido un informe del Ministerio de Empleo que pone de manifiesto el fuerte retroceso que está viviendo Navarra en materia de prevención de riesgos laborales: Navarra es la Comunidad donde más están repuntando los accidentes de trabajo, durante el primer semestre del 2016 los accidentes de trabajo se han incrementado en más del 15% en relación al mismo periodo del año anterior. 

Dadas las cifras de siniestralidad laboral que soporta la Comunidad Foral de Navarra, con la necesidad de fomentar la cultura de la prevención de riesgos laborales y promover la mejora de la seguridad y salud en las empresas de Navarra a fin de revertir el incremento de los accidentes y enfermedades profesionales, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta a Gobierno de Navarra a recuperar, con implantación en el año 2017, la figura del Delegado de la Comunidad Foral de Navarra para la Prevención de Riesgos Laborales. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a negociar y acordar con los interlocutores sociales, en el ámbito del diálogo social, un plan de choque contra la siniestralidad laboral. 

Pamplona, a 5 de octubre de 2016 

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués 

