En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas oportunas para garantizar el principio de inclusión educativa al alumnado con dislexia, presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno, por la que se insta al Gobierno de Navarra adoptar las medidas oportunas para garantizar el principio de inclusión educativa al alumnado con dislexia. 

Exposición de motivos 

La dislexia es un trastorno del aprendizaje de la lectoescritura de carácter persistente y específico, que se da en niños que no presentan ningún hándicap físico, psíquico, ni sociocultural y cuyo origen parece derivar de una alteración del neurodesarrollo. Los niños con dislexia manifiestan con su peculiaridad individual dificultades para, por ejemplo, recitar el alfabeto, denominar letras, realizar rimas simples y para analizar o clasificar los sonidos. Además la lectura se caracteriza por las omisiones, sustituciones, inversiones o adiciones, lentitud, vacilaciones o déficit de la comprensión. 

Por tanto, la dislexia supone mucho más que tener dificultades en la lectura y la escritura, ya que existen problemas de comprensión, de memoria de trabajo, de acceso al léxico, cada caso, como se indica, es único y no siempre se presentan la totalidad de los síntomas o necesidades educativas obviamente. El principal obstáculo reside en que nuestro sistema educativo los aprendizajes se realizan fundamentalmente a través del código escrito, por lo cual el niño disléxico no puede asimilar ciertos contenidos porque no es capaz de llegar al significado a través de la lectura. 

El alumnado con dislexia debe poner tanto esfuerzo en las tareas de lectoescritura que puede tener dificultades comórbidas relacionadas con la concentración, la fatiga, la atención y el rechazo a determinadas tareas académicas. En ocasiones, los profesores interpretan esta conducta como desinterés y presionan para conseguir mayor esfuerzo. La dislexia puede ser tratada y los resultados que se obtienen pueden ser muy positivos. Para ello es fundamental conseguir un diagnóstico a tiempo y conocer con precisión el tipo de la misma. El tratamiento debe ser completamente personalizado y adaptado al desarrollo evolutivo y los síntomas observables; cada niño generará diferentes necesidades educativas que requerirán diferentes intervenciones. 

El alumnado con dislexia requerirá en el contexto escolar de ciertos recursos de apoyo específico que deben prestarse en el contexto ordinario de cualquier escuela; no significa que precisen de un entorno educativo singular ni diferente al de resto de niños, niñas y jóvenes de su edad. 

En estos momentos de preocupación e incertidumbre sobre el modelo educativo, garantizar una educación sin barreras, una educación donde cada niño y niña, cada joven, cada persona, desarrolle todas sus potencialidades es fundamental. 

Sin embargo, esto no está garantizado después de los recortes que se han llevado a cabo en el ámbito educativo, que se ha traducido en menos profesorado y más horas lectivas, lo cual ha obligado a reducir refuerzos, desdobles, tutorías o acompañamiento individualizado. 

Los recortes que han existido en educación han afectado a los más vulnerables, dado que impiden invertir lo necesario para lograr una política educativa que garantice una igualdad de oportunidades. 

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra, en el marco de sus competencias, a garantizar el derecho a la educación de los niños y niñas con dislexia durante toda su vida escolar y hacer efectivo el principio de inclusión educativa del alumnado con dislexia, mediante las siguientes actuaciones: 

– Promover fundamentalmente la formación actualizada del profesorado ordinario así como del profesorado de pedagogía terapéutica y de audición y lenguaje. 

– Trasladar protocolos para intensificar la detección temprana de las necesidades educativas que se pueden generar en el contexto escolar. 

– Garantizar la dotación de los apoyos precisos y su continuidad a lo largo de todas las etapas educativas, más allá de las obligatorias. 

– Destinar los recursos educativos y humanos necesarios para lograr la efectividad de las citadas medidas. 

Pamplona, a 6 de octubre de 2016

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués 

