Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que adopte diversas medidas en relación con las oposiciones para el ingreso a la función pública, presentada por el G.P. Nafarroa-Bai.

SRA. PRESIDENTA: Entramos en el vigésimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que adopte diversas medidas en relación con las oposiciones para el ingreso en la función pública, presentada por Nafarroa Bai. Para su defensa, señor Zabaleta, tiene la palabra.

SR. ZABALETA ZABALETA: Egun on, jaun-andreok. Buenos días, compañeras y compañeros Parlamentarios. El tema del acceso a la función pública es un tema enormemente importante que, además, origina profunda preocupación en muchos sectores y, en general, en el conjunto de la sociedad y, como muestra, basta tener en cuenta los antecedentes que en la propia exposición de motivos de la moción se ponen de manifiesto. Por cierto, tengo que empezar corrigiendo o añadiendo un sindicato, Afapna, a los firmantes del acuerdo del 26 de marzo de este mismo año, pues por un error de transcripción solo se mencionan Comisiones y UGT. Esta preocupación es común a los que firmaron, a los que no firmaron y, en general, insisto, al conjunto de la sociedad. Uno de los puntos, el punto 5, del acuerdo teóricamente hoy vigente, establece toda una serie de principios o previsiones que son eso, principios y previsiones, en los que se aduce que se analizarán los sistemas existentes para el concurso y se agilizarán también los diferentes concursos y oposiciones y se incorporarán a los mismos aquellas reformas que son imprescindibles, y luego se enumeran buen número de ellas que figuran en la exposición. Por lo tanto, es innegable no solo la importancia sino también la preocupación que el tema suscita, como es innegable la necesidad de corrección de todas esas cuestiones, firmadas por el propio Gobierno de Navarra. Naturalmente están firmadas a futuro: se analizarán, se incorporarán y se pondrán en vigor, y todas las cuestiones que se pactan para ser puestas en vigor en un futuro conllevan siempre el riesgo de ser relegadas o de no ser puestas en común.

En segundo término, tenemos que decir que a iniciativa de Nafarroako Ezker Batua-Izquierda Unida se aprobó una moción en la que se ponía énfasis en un hecho, el de que prevaleciese el anonimato en una serie de pruebas. Bueno, eso también pone de manifiesto la preocupación de esta Cámara, y no es la primera vez ni la segunda ni la tercera en la que se adoptan posicionamientos con respecto al ingreso en la función pública. Nosotros creemos que todo ese conjunto de temas precisa, como, por otra parte, se dice en el propio acuerdo de 26 de marzo entre el Gobierno y los sindicatos que firmaron –y es preocupación también, me consta, de los que no firmaron–, la explicitación y la puesta en concreción de toda esta serie de principios, porque, naturalmente, ponemos énfasis en muchas ocasiones en que los principios de mérito y capacidad tienen que ser los que constituyan la referencia del ingreso en la función pública, pero, claro, el mérito y la capacidad se tienen que medir, y para medir el mérito y la capacidad están los concursos, las oposiciones y los concursos-oposiciones, y en los concursos y oposiciones hay una serie de pruebas, y esas pruebas tienen que ser objetivas, y las fórmulas para sabotear los procesos en los que se adoptan estas mediciones son de todo el mundo conocidas, por desgracia, son los defectos que existen en toda Administración y organización, como, por ejemplo, la forma de hacer los concursos y oposiciones, la forma de elaborar los temarios y de hacer los exámenes, la composición de los tribunales, y además de todo eso, que es conocido y la vida nos lo ha enseñado así en múltiples circunstancias y ocasiones, en las que la cooptación, ese sistema en el que existe la autoprotección de toda una serie de sectores en las Administraciones, en las instituciones, etcétera, se ha convertido en un mal que es gravísimo pero que es endémico de las sociedades modernas y tiene que ser, de alguna manera, superado en el futuro.

Y nosotros pretendemos añadir un dato más a lo que ya existe, pero sin olvidar lo que ya existe, tiene que ser además de. ¿Y cuál es ese dato? Ese dato tiene que ser que el anonimato se mantenga en los pasos finales, en las etapas finales de los procesos de selección, y tiene que existir ese anonimato porque, si no, también el anonimato de los otros pasos puede quedar ineficaz, es decir, si aquellas pruebas que por su naturaleza no permiten el anonimato son las últimas normalmente el anonimato ya se ha perdido con todas sus virtualidades. En cambio, si el anonimato y la contabilización de todas las pruebas es la fase final del concurso-oposición, las personas que concurren, que son ciudadanos iguales, tienen muchas más garantías de que su libertad y su igualdad sean respetadas.

Eso es lo que se pretende con nuestra moción y, por lo tanto, entendiendo, como entendemos, que esto tiene que ser una concreción de todos esos acuerdos que se tienen que pactar entre el Gobierno y la representación de los trabajadores, igual que ocurre con la moción precedente que se aprobó aquí y que está publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de 20 de mayo de este año, todo esto tendrá que ser puesto en concreción cuando se concrete también toda esta batería de necesidades que el 26 marzo se pactó entre los representantes de los sindicatos que firmaron y el Gobierno de Navarra y se tendrá que tener en cuenta este criterio.

¿Qué es lo que pretendemos? Lo que pretendemos es una cosa muy sencilla, que haya una mayor garantía de que se ejercitan los principios de mérito y capacidad. No pretendemos otra cosa, y para que no quede sitio o quede el menor sitio posible, porque todos sabemos que los humanos no somos perfectos y siempre existen los riesgos de la cooptación en el nombramiento de los tribunales, en el temario, en la forma de hacer los exámenes, todos conocemos esos casos, por lo menos que el anonimato esté garantizado en las etapas finales del concurso-oposición. Eso es una garantía más, además de todas las otras que son necesarias. ¿Con eso se conseguirá la perfección? Seguramente no, pero habremos dado un paso y un impulso para que no existan todas esas pequeñas artimañas y trampas que desgraciadamente suelen ser objeto de tantísimos recursos y de tantísimas quejas en la gestión de este apartado tan importante como es el derecho de acceso de todas las ciudadanas y ciudadanos en pie de igualdad al ejercicio de la función pública. Nada más. Eskerrik asko.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Zabaleta. Abrimos ahora un turno a favor de la moción. Por el grupo socialista, señora Acedo, tiene la palabra.

SRA. ACEDO SUBERBIOLA: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, hablaré desde el escaño por la brevedad de mi intervención. No-sotros vamos a votar a favor de la propuesta planteada por Nafarroa Bai en tanto en cuanto incide en la misma línea en la que siempre se ha posicionado mi grupo de garantizar la objetividad y la transparencia en la realización de las pruebas para el acceso al empleo público y a la función pública. Es evidente que eliminar cualquier atisbo de duda de este planteamiento de objetividad y transparencia es vital, creemos que esta propuesta va en esa línea y por esa razón la apoyamos, porque lo que no puede ser es que en aras de una especie de mal entendida, desde nuestro punto de vista, eficacia o rapidez en la selección y en los procedimientos de acceso se realicen formas de actuación en esa provisión que puedan sembrar sombras de duda, como, por ejemplo, que se contraten empresas externas para elaborar los exámenes y las pruebas o para corregirlas incluso. A nuestro modo de ver, si eso va añadido a que no existe un anonimato falla mucho esa característica de la igualdad de acceso en la función pública, y nosotros, desde luego, creemos que también hace falta reorganizar el sistema de funcionamiento de este Gobierno y de esta Administración en ese sentido y por ello votaremos a favor. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Acedo. Por la agrupación de Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Gracias, señora Presidenta. Por no repetir los argumentos ya dados de la necesidad de establecer mecanismos que favorezcan la igualdad de los ciudadanos en el acceso a la función pública, asegurar el anonimato de las pruebas, la objetividad y la transparencia, ya señalados tanto por el portavoz que propone la moción como por la portavoz socialista, simplemente diré que nosotros también daremos nuestro apoyo a la misma.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. Abrimos un turno en contra. Por UPN, señor Ezpeleta, tiene la palabra.

SR. EZPELETA ITURRALDE: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por mi intención de ser breve. En primer lugar, señorías, creo que en la moción se mezclan, y desconozco con qué objetivos, tres cuestiones que no tienen nada que ver entre sí: en primer lugar, el acuerdo con los sindicatos; en segundo lugar, las pruebas psicotécnicas; y, en tercer lugar, el tema de las plicas. En concreto, el apartado 5 del acuerdo firmado con los sindicatos el pasado día 26 de marzo de 2010, por cierto, con mayoría sindical y sin ELA y LAB, que transcribe literalmente en la moción, no tiene nada que ver con el tema de las plicas en las oposiciones, refiriéndose a dos cuestiones claramente distintas: por un lado, medidas para agilizar la cobertura de las plazas en el acceso a la función pública y, por otro, determinados aspectos de la contratación temporal. En cualquier caso, y de conformidad con el apartado 18 del acuerdo, el desarrollo de los temas recogidos en el mismo, uno de ellos también transcrito en la moción, se debe realizar por la Comisión Paritaria y requiere la conformidad de la mayoría de los sindicatos firmantes del acuerdo. Esta labor ya se ha iniciado.

El tema de las pruebas psicotécnicas tampoco tiene nada que ver con el tema de las plicas. Alude a informes del Defensor del Pueblo, no sé si referentes al tema de las plicas o al de las pruebas psicotécnicas, y a procedimientos judiciales. En todas las ocasiones en que los opositores han cuestionado las pruebas psicotécnicas en los tribunales estos las han respaldado y no han cuestionado en ningún momento su oportunidad y legalidad. La última de ellas el 29 de diciembre de 2009, relativa a una oposición de bomberos que me consta que conoce Na-Bai. No quisiera pensar, señor Zabaleta, que lo que no se gana en los tribunales se pretenda ganar en este Parlamento.

Por último, la moción aprobada por unanimidad en el Parlamento el pasado día 13 de mayo sobre el tema de las plicas perseguía garantizar el anonimato en las oposiciones, utilizando el sistema de plicas en todas aquellas pruebas que fuera posible. Como ya dije entonces, a este grupo le consta que ya se está cumpliendo, pues tanto en el manual existente con criterios generales para los tribunales como en las propias bases de las convocatorias ya se recoge esta obligación. Respecto a las pruebas objetivas o cuestionarios de preguntas con varias opciones de respuesta, y con el fin de incorporar un elemento más de imparcialidad en los procesos selectivos, el Instituto Navarro de Administración Pública trabaja para conseguir que pueda garantizarse el anonimato de los aspirantes en las hojas de respuesta en breve plazo.

Tras estas aclaraciones, siguiendo con el contenido de la moción, en el apartado a) de la misma, que pretende dejar para el final las pruebas realizadas mediante plicas, haría totalmente inviable la realización de determinadas oposiciones. Por ejemplo, en las de auxiliar administrativo, recientemente publicada, supondría que todos los presentados, seis mil o siete mil, tendrían que realizar el ejercicio práctico de informática y mecanografía y precisamente en la convocatoria se prevé lo contrario, esto es, que a estas pruebas de complicada y costosa realización solo pasen un número determinado de aspirantes. Algo parecido ocurre con las pruebas físicas y psicotécnicas en las oposiciones de policías forales y de bomberos. 

Este grupo parlamentario cree que hay que ser más operativo para no hacer pasar pruebas innecesarias a los opositores. Esto, señoría, sería una barbaridad y es lo que consigue su propuesta, y no solo estamos pensando en las pruebas convocadas por la Administración foral sino por todos los Ayuntamientos de esta Comunidad.

En cuanto al apartado b) de la moción, sinceramente, ni siquiera creo que usted mismo entienda lo que ha presentado. Además, da la sensación de que desconoce totalmente el procedimiento de una prueba mediante plicas. Me extraña, señor Zabaleta, se lo digo a usted como uno de los firmantes de la moción, la propia redacción del texto. La verdad es que la he tenido que leer no menos de siete veces para intentar intuir lo que quiere decir. No se entiende qué persigue, porque en las pruebas que se hacen por plicas se publican las puntuaciones antes de conocer la identidad de los aspirantes. La posterior suma de las notas de las pruebas anteriores con estas puntuaciones, una vez abiertas las plicas y conocida la identidad de los aspirantes, es una pura operación matemática sin intervención posible del tribunal.

Por todo ello, teniendo en cuenta que las motivaciones de la moción no tienen nada que ver con su contenido y que su aprobación, insisto, haría inviables la mayoría de los actuales procesos selectivos, este grupo parlamentario votará en contra de la misma. Muchas gracias, señora Presidenta.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Ezpeleta. Su turno de réplica, señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Si me permite la Presidenta, intervendré desde el escaño porque voy a ser muy breve. En primer lugar, quiero agradecer a los que van a votar a favor porque esto supone un intento, que naturalmente tiene que ser concretado luego en el procedimiento, y para ver su importancia basta tener en cuenta todo lo que ha sido objeto de tratamiento en la negociación previa y, por lo tanto, no hay ningún problema de precisión en ninguna redacción, y si el señor Ezpeleta para entender un texto lo tiene que leer siete veces y aún no lo entiende, de ahí solo se puede sacar una conclusión que no voy a sacar yo.

En segundo término, esa alusión que ha hecho a sentencias, que naturalmente siempre se refieren a temas anteriores, no puede ser objeto, aunque era una alusión malévola, pero tampoco es rigurosa, porque esto no puede referirse más que a temas futuros, pero es evidente la preocupación social con respecto a las formas en las que se realizan. Y es rigurosamente falso por inexacto el hecho de que esta formulación no pueda ser llevada a efecto, y por el contrario, cuando una serie de pruebas que han de realizarse en el anonimato son realizadas en primer término y luego aparecen los resultados es evidente que ese anonimato no dura hasta el final del procedimiento, que es lo que aquí creemos que sí sería de virtualidad. Además, la experiencia enseña que esto ya se está haciendo en muchísimos sitios, y más ahora que existen procedimientos tecnológicos que permiten que las pruebas mecánicas y que todas las otras pruebas se puedan hacer simultáneamente, como se hacen, y aparecen en los periódicos: ocho mil personas están haciendo una prueba en el BEC y en otro sitio, si se están haciendo, hay que mirar y ver que ya se están haciendo.

En ese sentido, no creo que sean de recibo los razonamientos, lo que sí creo es que el Gobierno de Navarra debería hacer un esfuerzo en este tema, porque voy a hacer finalmente expresión de un argumento. Este acuerdo de 26 de marzo del año 2010, que ahora se ha quedado en la mayoría de sus contenidos absolutamente sin valor, porque las circunstancias y los efectos de la crisis son los que son, es el primero que se firma desde hace cuatro, cinco o seis años a este respecto, pero la preocupación por el tema no es de ahora, es de hace dos años, de hace tres años, de hace cinco años, es decir, de todo el tiempo que lleva gobernando UPN, y va a dejar de gobernar sin haberlo solucionado. Nada más.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Zabaleta. A continuación vamos a votar la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 26 votos a favor, 21 en contra y  ninguna abstención.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que adopte diversas medidas en relación con las oposiciones para el ingreso en la función pública, presentada por Nafarroa Bai.

