En relación con la pregunta parlamentaria presentada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, por D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la desaparición de 7.000 olivos viejos en Ablitas, (PES-00382), tengo a bien manifestar lo siguiente:

El Gobierno de Navarra, ni ninguna otra Administración que conozcamos, no tiene establecido un mecanismo de seguimiento, de registro o de comunicación de información para conocer qué hace cada propietario con los restos de plantaciones permanentes arrancadas en su explotación. Conviene recordar que los propietarios son quienes deciden libremente qué cultivos implantar y qué cultivos arrancar en su explotación. 

En todo caso, nuestro Departamento tiene conocimiento de que la mayor parte de los olivos arrancados, tanto en Ablitas como en otras localidades navarras, son destinados a la energía renovable de la biomasa, como fuente de energía para las calefacciones, fogones y calderas, tanto de hogares como de empresas. Otra pequeña cantidad de olivos arrancados tenemos constancia de que se deriva hacia la jardinería, entrando en circuitos de alto valor añadido.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de marzo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

