La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don José Andrés Burguete Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario CDN Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre el Plan de transportes de viajeros de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación :

1.-
Con fecha 12 de noviembre de 2008, se firmó el contrato entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y la empresa adjudicataria para la realización del Plan Integral de Transportes Interurbano de Viajeros de la Comunidad Foral de Navarra (PITNA).

El plazo de ejecución se estableció en diez meses a partir de la firma del contrato.

A solicitud de la empresa adjudicataria, mediante Resolución de la Directora General de Transportes, se prorrogó la ejecución del contrato por un plazo de tres meses. Finalizando por tanto el contrato el día 12 de diciembre de 2009.


Actualmente el Plan está en fase de revisión.


En su caso, el Departamento, finalizada la revisión del Plan, valorará su remisión al Parlamento

2.-
La Dirección General de Transportes ha iniciado los trabajos para la elaboración del texto del proyecto de Ley Foral de Movilidad y Ordenación Integral del Transporte Terrestre en la Comunidad Foral de Navarra.

Se prevé que el texto pueda ser remitido al Parlamento de Navarra en el mes de diciembre.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

