El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición de información (PES 404) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre la partida presupuestaria “Construcción y equipamiento de Casas de Cultura”, dotada este año con 5.206.000 euros, tiene el honor de informar a V.E. lo siguiente:
· ¿Tiene previsto contemplar el Departamento de Cultura la financiación del equipamiento de la nueva Casa de Cultura de Atarrabia este año siendo conocedor de que la obra va a terminar antes del 6 de julio?

Para financiar el equipamiento de la casa de cultura de Villava es imprescindible saber su coste, es decir conocer la memoria valorada del mencionado equipamiento y el Ayuntamiento no la ha presentado. 

Por otro lado la partida “Construcción y equipamiento de Casas de Cultura” para el presente ejercicio económico está comprometida en su totalidad.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 8 de abril de 2010
El Consejero: Juan Ramón Corpas Mauleón
