La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales Izquierda Unidad de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre el abono en el mes de febrero de las ayudas a la Dependencia (PES 409/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Con carácter habitual las prestaciones económicas de abono mensual y, concretamente, las correspondientes al sistema de protección destinado a las personas en situación de dependencia son abonadas antes del último día hábil del mes.

Circunstancialmente, el pasado mes de febrero, por motivo de un problema técnico de tipo informático derivado de la reformulación de estos pagos sobre la actualización de lPC, se generó cierta demora en relación con dicha fórmula habitual de pago, en relación con algunas de las ayudas económicas correspondientes a dicho sistema de protección, concretamente, las ayudas para cuidado familiar de personas en situación de dependencia y las prestaciones económicas vinculadas a servicios. 

Como consecuencia de dicha circunstancia las ayudas no fueron abonadas el último día hábil del mes, en este caso el día 26 de febrero, como suele ser habitual, siendo abonadas el día 3 de marzo.

Con el fin de evitar la repetición de dichas dificultades se han tomado las medidas necesarias, de manera que el siguiente pago, correspondiente al mes de marzo ha sido llevado a cabo dentro de los plazos habituales. 

Pamplona, a 16 de abril de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

