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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre el programa de actuaciones del plan de recuperación del águila perdicera (PES-444), tiene el honor de informar que,

En 1996 se aprobó el Plan de Recuperación del águila-azor perdicera (águila de Bonelli) en Navarra (Decreto Foral 15/1996) y desde entonces se viene trabajando de manera continua con la especie. 

Las acciones que se desarrollan de manera continua, en lo que se refiere a su anexo IV y al presente año 2010 se pueden concretar de la siguiente forma:

A) Resumen de las actividades y evaluación del grado de cumplimiento de los objetivos del Plan

1.- Actuaciones de seguimiento, investigación y control de la población de águila-azor perdicera:

- Seguimiento exhaustivo de las parejas existentes en cada uno de los cuatro territorios conocidos de la especie (Pamplona, Estella, Tafalla y Tudela). 

- Recopilación de todos los avistamientos de Águila-azor perdicera que puedan realizarse en Navarra, determinando en lo posible, la clase de edad: juvenil, inmaduro, subadulto y adulto.

- Recogida de restos del nido fracasado con el fin de proceder al análisis de contaminantes en los huevos, de la ultra-estructura de las cáscaras, del desarrollo embrionario y de las posibles causas del fracaso reproductivo.

- Recogida de restos y egagrópilas de las diferentes parejas reproductoras, a fin de poder analizar las variaciones locales en la dieta del Águila de Bonelli en comparación con la disponibilidad local de sus principales presas potenciales.

- Preparación de equipos de radio-seguimiento para investigar esta especie.

2.- Actuaciones de gestión del medio y mejora del hábitat:

.- Se ha seguido informando, con especial atención y proponiendo las medidas preventivas necesarias, en los proyectos de instalación de nuevos tendidos eléctricos y parques eólicos que puedan afectar a las áreas de interés para el Águila de Bonelli en Navarra. 
· Se ha proseguido con la labor de corrección de tendidos, dentro del Convenio marco establecido entre Iberdrola S.A. y el Gobierno de Navarra, los tendidos de Iberdrola S.A. que afectan a las zonas de interés para el Águila de Bonelli en Navarra.

- Se ha proseguido con la labor de información para evitar posibles molestias en zonas de escalada donde es susceptible la presencia del águila perdicera y otras rapaces rupícolas (alimoche, halcón peregrino, búho real y buitre leonado) en particular en el área de interés de la ZEPA del Roquedo de Etxauri con el fin de establecer restricciones que garanticen la reproducción de las especies amenazadas.

- Se han realizado labores de comprobación del cumplimiento y efectividad de las nuevas medidas establecidas en el entorno del área de nidificación de la pareja de Tudela, procurando la conservación de los cierres y letreros informativos, al objeto de asegurar la tranquilidad en las proximidades de los nidos en uso.  

- Se ha revisado para garantizar el mantenimiento, de los cierres y los paneles informativos en la Reserva Natural de Caparreta, vigilando el cumplimiento de las restricciones establecidas en la circulación de vehículos a motor en las inmediaciones del área de cría.  

3.- Divulgación y sensibilización 

- Se ha impartido entre los Guardas Forestales de la Dirección General de Medio Ambiente de reciente incorporación, que colaboran en las labores de seguimiento de la reproducción y control de la población del Plan de Recuperación, una charla de perfeccionamiento sobre aspectos técnicos y metodológicos referidos al programa de seguimiento del águila de Bonelli en Navarra.

4.- Actuaciones de coordinación y colaboración:
- Se han establecido calendarios de trabajo cuatrimestrales (febrero-abril y mayo-agosto) individualizados para las 4 demarcaciones (Pamplona, Estella, Tafalla y Tudela) que participan en las labores de vigilancia y control de la población del águila de Bonelli; en los que se han fijado las fechas de control y los trabajos a realizar en cada jornada.

- Se han desarrollado con los Guardas Forestales de la Dirección General de  Medio Ambiente y Técnicos de Biodiversidad dos reuniones de coordinación: con el fin de informarles de los resultados obtenidos, distribuir los trabajos a realizar y resolver las dudas que hayan podido surgir en el desarrollo de sus funciones.

- Se ha establecido con el Servicio de Medio Ambiente del Gobierno de La Rioja un plan de trabajo común para el seguimiento y puesta en práctica de actuaciones complementarias de investigación y mejora del hábitat en la pareja limítrofe de Estella-Río Ebro (La Rioja-Navarra).

- Se han mantenido diversos contactos para la coordinación con los responsables regionales de otros Planes de Recuperación para el águila de Bonelli existentes en las Comunidades limítrofes de Álava, La Rioja y Aragón, con el fin de intercambiar información sobre los objetivos, acciones propuestas, gestiones realizadas y efectividad de las medidas desarrolladas dentro de los distintos Planes de Recuperación.

En cuanto al grado de cumplimiento de los objetivos del Plan, se puede señalar que efectivamente, de manera paulatina se están eliminando las causas de mortalidad adulta y juvenil por electrocución en los tendidos eléctricos, y ya  la mortalidad por actividad cinegética puede considerarse en principio erradicada. Por lo tanto, se está en la vía de alcanzare el objetivo de eliminar estas causas de mortalidad. El objetivo de aumentar la tasa de crecimiento de la población reproductora no se está cumpliendo, pues a pesar de los esfuerzos, en el 2010 no se espera que salga ningún pollo del nido. Esta baja productividad, a pesar del relativo mantenimiento de la población adulta, es algo que viene repitiéndose por distintas causas los últimos 3 años. 

El objetivo de disponer de información actualizada sobre los parámetros reproductores puede considerarse cumplida en su totalidad, pues se está realizando de manera exhaustiva, y también se evalúa periódicamente el cumplimiento de los objetivos del Plan. También se está avanzando en el conocimiento de la especie y su utilización del hábitat, aunque todavía harán falta años para conocer a fondo a esta especie. En cuanto a los trabajos encaminados a incrementar la sensibilidad de la sociedad hacia la especie, se han desarrollado algunas tareas en este sentido, aunque la especie todavía es bastante desconocida. 

B) Objetivos prioritarios para el siguiente periodo biológico anual

Los objetivos prioritarios para el 2011 son el seguimiento de de la temporada de cría para todas las parejas conocidas en Navarra. En caso de poder disponer de algún pollo se procederá a su marcaje con un emisor satélite para poder hacer los estudios necesarios sobre la especie.

Se continuará la labor de corrección de tendidos peligrosos para las especie, el mantenimiento de la tranquilidad en los territorios de cría, y mejora del hábitat para la especie. Se seguirá la coordinación con los territorios vecinos para establecer labores de conservación de la especie de manera coordinada. 

C) Actividades a desarrollar durante la siguiente campaña

Durante el 4º trimestre del 2010 se elaborará por el Servicio de Conservación de la Biodiversidad del Gobierno de Navarra el Programa operativo de 2011, incluyendo: 

1º) Resumen de las actividades de seguimiento e investigación, mejora del hábitat, sensibilización y coordinación, desarrolladas dentro del Plan de Recuperación en la temporada 2010; y

2º) Programa de actuaciones en el que se describan los objetivos operativos particulares, las actividades a desarrollar durante la siguiente campaña y las necesidades de material y personal previstas para la temporada 2011.

D) Previsiones de las necesidades de material y personal para la puesta en práctica de las actividades:

El personal previsto para las labores a desarrollar es el siguiente:

a.- Guardas Forestales de la Dirección General de Medio Ambiente. Demarcaciones de Estella-Sur, Pamplona, Tafalla y Tudela. 
b) Técnico de la sección de Hábitats designado para la coordinación desde el Servicio de Conservación de la Biodiversidad.  

c) Asesor técnico externo. 

d) Personal de apoyo: ocasionalmente y con el fin de alcanzar las ubicaciones del nido en caso de necesidad de recoger restos o anillar pollos, se contrata personal experto en descenso de paredes. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 26 de abril de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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