En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres sobre si se ha elaborado una normativa que permita una repotenciación de los parques eólicos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 11 de febrero de 2010.

Pamplona, 23 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. José Andrés Burguete Torres, adscrito al Grupo Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra, acerca de la normativa en Navarra en materia de energías renovables (PES-17/10), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La pregunta se plantea vinculando la repotenciación de parques eólicos con una decisión o voluntad del Gobierno de Navarra, cuando en realidad se trata de una decisión circunscrita al ámbito empresarial, ya que son las empresas y no la Administración Foral los que explotan los parques.

El Departamento entiende que no es necesaria una normativa adicional para permitir la repotenciación de los parques eólicos. El proceso técnico de repotenciación está condicionado a un nuevo escenario legislativo establecido a nivel nacional y por las posibilidades de evacuación de las líneas de transporte que gestiona Red Eléctrica Española.

Pamplona, 24 de febrero de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

