En sesión celebrada el día 6 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente al Parlamento de Navarra la necesaria revisión del Plan Navarra 2012 que tiene previsto realizar, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación parlamentaria de CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación ante el Pleno del Parlamento de Navarra la siguiente moción

Exposición de motivos

El Pleno del Parlamento de Navarra celebrado el 23 de mayo de 2008 aprobó, sin ningún voto en contra, el Plan Navarra 2012.

En pasado mes de abril, el Gobierno de Navarra anunció a los medios de comunicación un ajuste de gasto que afectaría a diversas partidas de los Presupuestos Generales de Navarra para 2010, aunque a este Parlamento no se le ha informado de dicho recorte presupuestario, a pesar de haberlo solicitado reiteradamente.

Desde CDN también se ha solicitado en reiteradas ocasiones la necesidad de revisar el Plan Navarra 2012 para adecuarlo a la actual realidad económica y financiera. El pasado 29 de junio el Presidente del Gobierno anunció a los medios de comunicación que inversiones del Plan Navarra 2012 se verán afectadas por el ajuste de gasto.

Por ello, CDN realiza la siguiente propuesta de resolución:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que presente al Parlamento de Navarra la necesaria revisión del Plan Navarra 2012 que tiene previsto realizar, al objeto de proceder a la priorización de diversas obras contenidas en él, toda vez que se trata de un Plan aprobado en este Parlamento Foral”. 

En Pamplona, a 27 de agosto de 2010

Los Parlamentarios Forales: Juan Cruz Alli Aranguren y José Andrés Burguete Torres

