En sesión celebrada el día 7 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan de Desarrollo del Arte Contemporáneo y la relación con los creadores artísticos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta oral en el Pleno del Parlamento en relación con el Plan de Desarrollo del Arte Contemporáneo y la relación con los creadores artísticos.

Exposición de motivos

En el Pleno del Parlamento de Navarra de 18 de febrero de 2010, el Consejero de Cultura y Turismo fue interpelado por el suscribiente acerca de la opinión de los profesionales agrupados en el Instituto de Arte Contemporáneo de España en relación con el arte contemporáneo de Navarra.

En sede parlamentaria, el Consejero manifestó su compromiso de establecer con este y otros colectivos un cauce de participación con el sector que permitiera el desarrollo del Plan de Arte Contemporáneo.

Pese al establecimiento de contactos, no parece que se haya avanzado mucho al respecto. Así lo aseveran explícitamente una serie de creadores esta misma semana en la prensa local con frases tan explícitas como las siguientes: “En Navarra falta diálogo con los artistas”; “Falta diálogo, no se cuenta con los artistas para desarrollar proyectos desde dentro”; “Faltan oportunidades y falta contexto. No se valora la importancia de la cultura como base de una sociedad”; “He perdido el contacto con el panorama –la mayoría de las veces páramo– artístico navarro”.

A la vista de todo ello, interesa conocer:

– ¿Participa el Gobierno de Navarra de la opinión expresada por estos profesionales?

– ¿Qué contactos ha mantenido el Consejero con el mundo de la creación contemporánea?

– ¿A qué resultados concretos han llegado en dichos contactos?

Pamplona, 3 de junio de 2010

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

