Román Felones Morrás jaunak galdera egin du Nafarroako Kultur Ondareari buruzko Lehen Hirurteko Planari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko irailaren 14ko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Román Felones Morrás jaunak galdera egin du Nafarroako Kultur Ondareari buruzko Lehen Hirurteko Planari buruz. Hona Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Departamentuko kontseilariaren erantzuna:

Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Departamentuak, PSNrekin adostutako Nafarroako Kultur Ondareari buruzko Lehen Hirurteko Planaren espirituarekin bat, zenbait bilera egin zituen departamentuan, obren dinamika nahiz zein talderentzat eskatzen ziren jarduketak kontuan hartuta egin beharreko jarduketak antolatzeko.

Egin beharreko obren ezaugarriak ikusita, eta aintzat hartuta orobat elizaren inkardinazioa Uxue bezalako herri batean, zeina interes turistiko handikoa baita, eta zer talde zeuden inplikatuta, orain egiten ari diren bisitak programatzeko hautua egin zen. Departamentuak erabaki du urriaren 12an, azken bisitaren egunean hain zuzen ere, soilik herriko bizilagunentzat izanen dela bisita, hain da handia nafarrek eta bereziki uxuetarrek erakutsitako interesa.

Hona bisita horien ezaugarriak:

a) Herri guztia hartzen dute.

b) Elizan sar daiteke eta zaharberritze lanak zertan diren ikusi.

c) Turistei irekiak dira; hartara, hartzaileen kopurua zabaldu da, Parlamentuaren eskaerak aurreikusten zuenaz haratago.

Bisitak egiteko prestatu den egutegiak kontuan hartzen du inguruko turismoaren dinamika, bisitarako programatu diren sasoiari eta egunei dagokienez. Abuztuan ibiltzen da turista gehien inguruan, eta larunbatetan eta igandeetan metatzen da batik bat turismo-eskaera. Goiz eta arratsaldeko bisitak, turistei sarrera erraztearren egunean zehar.

Irailean, eskaera nabarmen jaisten denez, eskaintza larunbat eta igandeetan mantentzen da, eguneko bisita batekin.

Urrian, Pilarreko Andre Mariaren zubira arte mantentzen da eskaintza, hortik aurrera eskaera jaisten baita.

Guztira, 29 bisita antolatzen dira; orain arte egindakoek izan duten erantzuna ona izan dela esan daiteke. Gaur arte, 400 pertsona inguruk egin dute bisita; aurreikusitako gehieneko kupoaren % 80ko batez besteko okupazioa, alegia. Ez da gelditu turista bat bera ere bisita egin ezinik. Bisita errepikatzea aurreikusita zegoen, kupoa gaindituz gero.

Antolatutako bisitei esker bultzatu da ez soilik elizari buruzko ezagutza, ezpada herriari buruzkoa ere, eta turismoko produktu iraungarria sortzeko balio izan du; izan ere, enpresa batek interesa erakutsi du jarduera horri jarraipena emateko Departamentuak antolatutako bisitak bukatzen direnean.

Hori jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.
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