Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Sunbillan azaroaren 25ean izandako baso-suteari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko abenduaren 18ko 122. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko abenduaren 30ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Sunbillan 2009ko azaroaren 25ean izandako suteari buruz (PES-323). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

2009ko azaroaren 25ean, sute bat izan da Sunbillako Primoneko Borda parajean. Suteak 100 eta 300 metro bitarte bereizita dauden hiru fokutan izan du eragina. Sua azalekoa da, eta belarren eta zuhaixken estratuan baizik ez du eragin. Esate baterako, honakoak dira kaltetutako landareak: isatsa (Cytisus scoparius), laharra (Rubus sp) eta ezpela (Buxus sempervirens). Suteak, halaber, radiata pinu motako sail baten zati txiki batean izan du eragina; hamar urte inguruko pinuak ziren. Era berean, radiata pinuak eta bertako haritzak (Quercus robur) dauden zuhaitz eremu batean ere izan da sua, baina ez du kalterik eragin. Sutearen eragin ekologikoa oso txikia izan da, eta aldi baterakoa. Sutearen arrazoiei dagokienez, Foruzaingoak salaketa bat jarri du orbela erretzen ari zen pertsona baten aurka, itxura batean bera izan baitzen sua eragin zuena. (2. eranskina)

Suteari buruzko partea, ikuskaritzaren akta eta txosten bat erantsi ditugu, barrutiko basozainek eginak. Halaber, ukitutako esparruaren krokis bat ere gehitu dugu. (1. eranskina). Foruzaingoaren salaketa ere erantsi dugu. (2. eranskina)

Hori jakinarazten dut, Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.

Iruñean, 2009ko abenduaren 28an

Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: Begoña Sanzberro Iturriria

(Oharra: aipatutako eranskinak foru parlamentarien eskura daude Agora aplikazioan.)

