Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Baztanen azaroaren 14an izandako baso-suteari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko abenduaren 11ko 120. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Baztanen azaroaren 14an izandako baso-suteari buruz (PES-317). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

2009ko azaroaren 14ko suteak kaltetu zuen parajea, Zapitor izenekoa (Orabidea aldean, Baztanen), oteak (Ulex gallii) estalita dago goiko aldetik eta norteko haritzak (Quercus rubra) beheko aldetik.

Alde batetik suteak gehien kaltetutako landarea otea izan da, baina hark ingurumen-balio txikia dauka eta lehengoratzeko ahalmen handia.

Norte haritzei dagokienez, zuhaitz helduak direnez eta sua azalekoa izan denez, kalteak oso txikiak izan dira, eta basoaren iraupena segurutzat jo daiteke.

Lehenengo puntuko argudio berak erabiliz, jotzen dugu sutearen eragin ekologikoa oso txikia izan dela, eta arin gaindituko dela.

Basozainek suteari buruz eginiko txostena erantsi dugu, bai eta sutearen perimetroari buruzko planimetria, GPS nabigatzaile batekin egina. Horren arabera, suteak 4,17 ha kaltetu zituen.

Sutearen arrazoiei dagokienez, Foruzaingoak prebentzio-eginbideak zabaldu ditu, zeren eta ez baita sutearen egilea ezagutzen.

Basozainen iritziz, sutea nahita eragin da, eta jotzen dute haren arrazoia sasiak garbitzeko nahia izan dela, dela larreak lortzeko, dela besterik gabe sasiak kentzeko. Praktika hori oso ohikoa da eskualdean eta, zehazkiago, Baztanen.

Hori jakinarazten dut, Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.
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