En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, sobre el incendio forestal del día 25 de noviembre en Sunbilla, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 122 de 18 de diciembre de 2009.

Pamplona, 30 de diciembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el incendio forestal en Sunbilla, el 25 de noviembre de 2009, (PES-323), tiene el honor de informar que,

El 25 de noviembre de 2009 ha tenido lugar un incendio en el paraje Primoneko borda de Sunbilla. El fuego afecta a tres focos diferentes separados entre 100 y 300 m. El fuego es de superficie, afectando solamente al estrato herbáceo y arbustivo. Así la vegetación afectada es escoba (Cytisus scoparius), zarza (Rubus sp) y boj (Buxus sempervirens). Igualmente ha sido afectado una pequeña porción de una plantación de pino radiata de unos 10 años de edad. El fuego ha pasado también por zona arbolada poblada con pino radiata y roble del país (Quercus robur), si bien el arbolado no ha resultado afectado. El impacto ecológico del incendio se considera mínimo y de carácter transitorio. En cuanto a las causas del incendio, Policía Foral ha cursado una denuncia contra una persona que se encontraba quemando hojarasca y que aparentemente es la causante del incendio. (Anexo 2)

Se adjunta parte de incendio, acta de inspección e informe redactados por el Guarderío Forestal de la demarcación, así como croquis de la zona afectada. (Anexo 1). También se presenta denuncia de Policía Foral. (Anexo 2)

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 28 de diciembre de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

(Nota: Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

