Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Aralarko guardetxe berriari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko irailaren 10eko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Aralarko guardetxe berriari buruz (PES-598). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

Une honetan, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentua eraikuntza-proiektuaren berrikuspena amaitzen ari da. Espero izatekoa da hurrengo bi-hiru hilabeteetan hura onetsi ahal izatea. Bestalde, departamentuak jada eraikin berria eraikitzeko erabiliko diren espezie desberdinetako zurak badauzka.  Zur hori eraikuntzarako erabiltzeko prestatuta dago.

Oraindik ere ez da aurreikuspenik egin obraren hasierari buruz, baina Departamentuak obra egiteko borondateari eusten dio, zeren eta oraindik ere jotzen baitu proiektua interesekoa dela, bai Aralar mendiko elementu berezia den aldetik, bai zura eraikuntzan erabiltzeko erakusgarri gisa, hain zuzen ere departamentuak modu erregularrean sustatu duena. 

Amaierako aurrekontua behin betiko aurrekontua onestearen baitan dago. Hori dela eta, oraindik ere ezin da zifra bat eman.

Oraindik ere ez da ezagutzen proiektu horren finantziazioa bilduko duen kontusaila. Nolanahi ere, inbertsio errealen kapituluari egokituko zaio.

Hori jakinarazten dut Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.

Iruñean, 2010eko irailaren 28an
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