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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación del gamo en Navarra (PES-640), tiene el honor de informar que,

Los gamos existentes en Navarra tienen su origen en una repoblación llevada a cabo en la década de los 50. Estas sueltas de animales se llevaron a cabo a la vez que la reintroducción de ciervos. Fue en diciembre de 1956 cuando se importaron los gamos a los montes navarros. En total se soltaron 46 animales repartidos de la forma siguiente: 20 en los montes de Quinto Real, 18 en Lantz y ocho en Bertiz. Hasta entonces, el gamo no formaba parte de la fauna Navarra.

Desde estas fechas, el devenir de los gamos y los ciervos ha sido muy diferente. Así como estos últimos han llegado a constituir una población sana, vigorosa y bien extendida por la montaña Navarra, los gamos nunca han rebasado la cifra de medio centenar, o quizás algunas decenas más en las épocas más favorables. Esto resulta lógico desde el punto de vista biológico porque el ciervo es una especie bien adaptada a los ambientes eurosiberianos, mientras que el gamo es una especie característica de la media montaña mediterránea.

Así como la reintroducción de ciervos constituyó un acierto, porque permitió reconstruir la población originaria, probablemente ya extinguida, la introducción de gamos en los montes de Quinto Real fue una decisión menos oportuna.

Desde hace años y basándonos en el criterio de los técnicos expertos en caza mayor, se considera que el gamo es una especie mal ubicada en los lugares donde está y con escaso futuro poblacional. Por todo ello se deja fuera de ordenación. Ello quiere decir que se permite la captura de gamos en el transcurso de las cacerías de caza mayor sin limitación de cupos. No existe un seguimiento de sus poblaciones.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 2 de noviembre de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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