La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unidad de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la demora en el procedimiento seguido para el ingreso en planta de los pacientes una vez realizadas las pruebas en urgencias, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Ante un paciente que requiere ingresar desde el Servicio de Urgencias, el procedimiento es el siguiente:

· El facultativo responsable del paciente, indica el ingreso cumplimentando una solicitud de hospitalización y entregándola al administrativo del Servicio de Admisión de Urgencias.

· El administrativo del Servicio de Admisión de Urgencias, tras consultar la disponibilidad de camas en el programa informático HOST, solicita una de las camas que figuran como disponibles en la Unidad de Enfermería de Referencia para la especialidad médica indicada por el facultativo. 

· Una vez asignada la cama, el paciente es trasladado desde el Servicio de Urgencias a la cama en el momento en que así sea indicado por el personal de Enfermería de la Unidad donde va a ingresar el paciente, con el doble objetivo, de aplicar el “protocolo de acogida del paciente en las Unidades de Enfermería”.

· En el momento en que desde la Unidad de Hospitalización se notifica a Admisión de Urgencias que el ingreso puede realizarse, y tras informar al facultativo y a la Enfermera responsable del paciente en el Servicio de Urgencias, se da indicación al celador para que proceda a trasladar al paciente a la cama asignada.

· Con respecto a la incidencia a la que hace referencia la pregunta, sería preciso disponer de más información sobre los pacientes a los que hace referencia para poder determinar si se produjo una demora injustificada, y la posible causa a la que fue debida.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 24 de noviembre de 2010 

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely























































