La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre qué política general desarrollan el Gobierno de Navarra y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en relación con la agricultura y la ganadería ecológica en Navarra en el contexto de la Unión Europea (PES-3), tiene el honor de informar que,

Las principales actuaciones del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en el ámbito de la producción ecológica son:

1. Actuaciones relacionadas con el control y la certificación de la producción ecológica:

Las acciones de autoridad competente se describen en el Decreto Foral 617/1999, de 20 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento sobre la producción agraria ecológica y su indicación en los productos agrarios y alimenticios en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra. A este respecto conviene señalar que el Consejo de la Producción Agraria Ecológica de Navarra está constituido como autoridad de control de la producción ecológica, siendo la Dirección General de Desarrollo Rural, la autoridad competente.

Son de aplicación a esta producción los preceptos del Reglamento (CE) 882/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo de 29 de abril de 2004 sobre los controles oficiales efectuados para garantizar la verificación del cumplimiento de la legislación en materia de piensos y alimentos y la normativa sobre salud animal y bienestar de los animales. Con base en este Reglamento, corresponde a este Servicio las actuaciones de control, como autoridad competente de esta producción en todo lo referente a la vigilancia y verificación y aseguramiento del cumplimiento de su “pliego de condiciones”, específicamente definido en el Reglamento (CE) 834/2007 del Consejo, de 28 de junio de 2007 sobre producción y etiquetado de los productos ecológicos y por el que se deroga el Reglamento (CEE) no 2092/91.

Por tanto la política general de actuación en el ámbito de garantizar el cumplimiento de los requisitos exigibles, en el marco europeo, estatal y foral se aplica estrictamente desde el propio Departamento con la colaboración del Consejo Regulador de la Agricultura Ecológica (CPAEN) y en defensa de los derechos del consumidor.

2. Actuaciones relacionadas con el desarrollo e implantación del modelo de producción ecológica en Navarra como técnica de producción. 

El apoyo específico a los agricultores y ganaderos que apliquen este sistema de producción se concreta en el Programa de Desarrollo Rural (PDR) de Navarra 2007-2013, que se identifica como uno de los principales instrumentos de la política agraria del Gobierno de Navarra, y contiene el marco de las ayudas comunitarias y regionales aplicables en la Comunidad Foral para conseguir un desarrollo sostenible, restableciendo y reforzando la competitividad de las zonas rurales mediante la adaptación de la agricultura a las nuevas realidades y cambios del mercado, las normas comerciales, la demanda y las preferencias de los consumidores.
La agricultura ecológica es una medida horizontal, aplicable a todo el territorio de la Comunidad Foral, a la que pueden acogerse los titulares de explotaciones agrarias con parcelas destinadas a la producción agrícola ecológica, o las explotaciones ganaderas de las especies bovina, equina, ovina y/o caprina que mantengan toda o parte de su explotación en régimen ecológico. Para acceder al régimen de ayudas los titulares deben estar inscritos y disponer de licencia en el Consejo de la Producción Ecológica de Navarra/Nafarroako Nekazal Produkzio Ekologikoaren Kontseilua (CPAEN/NNPEK) y destinar toda o parte de su explotación radicada en Navarra a la agricultura ecológica, con una superficie mínima de dos hectáreas de pastos, o una hectárea de tierra de labor de secano, ó 0,2 hectáreas de tierra de labor de regadío, olivar, frutales y frutos de cáscara, o de 0,05 hectáreas de invernadero.
3. Actuaciones relacionadas con el fomento de la integración de estos productos en la industria agroalimentaria y en los hábitos de consumo.

En este contexto el Departamento desarrolla las siguientes actividades:
a) Convenios especiales con CPAEN para inversiones o gastos de funcionamiento en actividades de promoción y desarrollo del sistema de producción:

b) Líneas específicas de apoyo a promoción

c) Líneas específicas de apoyo a publicidad

d) Apoyo a actividades en ferias y actos promocionales, en conjunto con otros Departamentos y entidades de la Comunidad Foral de Navarra.

e) Mayor apoyo a las inversiones en industria agroalimentaria cuando toda la producción, o parte de ella, es ecológica

f) Financiación específica por parte de este Departamento  para la realización de trabajos de mejora de la organización y gestión.

g) Apoyo desde ICAN en las acciones de promoción, divulgación y publicidad de las marcas de calidad de Navarra.

h) Inclusión como una marca de calidad diferenciada específica bajo el paraguas de la marca pública Reyno Gourmet.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 23 de febrero de 2011
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

