La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la accidentalidad en carretera N-121-A, tiene el honor de  remitir la siguiente contestación:

Desde que en mayo de 1998 el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones puso en marcha el “I Plan de Actuaciones en Tramos de Concentración de Accidentes en la Red de Carreteras de Navarra”, se han elaborado 11 Planes de actuación, el último de ellos en abril de 2010, estando actualmente en elaboración el correspondiente a 2011.

En dichos estudios se caracterizan los tramos en los que estadísticamente se producen un mayor número de accidentes, se hace un análisis en detalle de cada unos de ellos y se propone una serie de actuaciones si del análisis de los accidentes se deduce alguna participación de la carretera en los mismos.

Desde el año 1998 se han estudiado 115 Tramos de Concentración de Accidentes (TCA) y Tramos Potencialmente Peligrosos TPP, que son aquellos que, sin llegar a ser un TCA, su tendencia puede generar a corto plazo secciones conflictivas.

En el último estudio realizado, de abril de 2010, se detectaron 2 TCA. El primero de ellos en la PA-30: Ronda de Pamplona, se ha corregido con las obras realizadas en el acceso a Huarte y con la colocación de semáforos en los pasos de peatones de acceso a Centros Comerciales. El segundo en la NA-115: Tafalla-Peralta-Rincón de Soto, en el que se ha incrementado la señalización y el balizamiento existentes y se hace una propuesta de transformación de glorieta abierta a cerrada y que está pendiente de redacción del correspondiente proyecto.

En el mismo estudio se detectaron 12 TPP, de los que 4 estaban ya corregidos con actuaciones anteriores y se estudiará su evolución en próximos estudios y 2 tienen un proyecto redactado, pendiente de ejecución en el caso del cruce de Murchante, y ejecutándose en el caso de las obras de construcción de una rotonda entre Artica y Berriozar en la PA-30. En los 6 restantes se han llevado a cabo diversas actuaciones tales como mejora de la señalización vertical y horizontal, prohibición de giros a izquierdas, mejora de la señalización y el balizamiento, extendido de aglomerado para mejorar las condiciones adherentes del pavimento, etc.

Se adjunta la relación de TCA y TPP estudiados en el periodo 1998-2010.

Asimismo, desde el año 2007 se han realizado 4 estudios de Tramos de Concentración de Accidentes de Motoristas (TAM). Del resultado de ellos se han detectado 11 TAM, que han sido corregidos con actuaciones varias tales como colocación de barrera de protección de motoristas, transformación de la tipología de la intersección, limpieza de la calzada, etc. 

Se adjunta la relación de TAM detectados hasta 2010.

Por otra parte, el Servicio de Conservación tiene contratos con diversas empresas del sector para el mantenimiento de la señalización vertical y horizontal, así como el mantenimiento y reposición de barrera. Estos contratos, que se renuevan cada 4 años, tienen un presupuesto anual de 3.100.000 euros y son parte fundamental en la reducción de siniestros.

En septiembre de 2006 se firmó un acuerdo con diversas asociaciones de motoristas, para la implantación, en un plazo máximo de 5 años, de guardarraíles seguros para motoristas en aquellos lugares identificados en los estudios realizados. El plazo se redujo a 3 años en los que se colocaron 38 Km de barrera de protección de motoristas, que tuvo un coste de 1.876.000 euros.

Finalmente señalar que, en cumplimiento de la Ley Foral 17/2005, de Caza y Pesca, en los años 2006 y 2009 se han realizado 2 estudios de identificación de pasos de cruce frecuente de fauna cinegética, como consecuencia de los cuales se han señalizado 56 pasos de animales salvajes en la Red de Carreteras de Navarra. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de febrero de 2011

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)







