Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuan Administrazioak herritarrei ematen dizkien zerbitzu publikoetako langileen eta baliabideen kudeaketari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko ekainaren 14ko 67. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2010eko uztailaren 20an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Departamentuan Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioaren menpeko enpresa publikoetako eta erakundeetako langileak egoteari buruz (PES 564/10). Hona Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako kontseilariaren erantzuna:

Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuaren barruan Familia, Haurtzaro eta Kontsumo Zuzendaritza Nagusiko Kontsumo Zerbitzuak bakarrik du enpresa publiko bateko langileen laguntza.

Zehazki, zuzendaritza nagusi horrek Trabajos Catastrales, S.A.ri (TRACASA) emandako gomendio baten karietara, zerbitzu horrek ondoko profesionalen laguntza du:

• 1 Kontsumoko goi teknikaria (LH)

• 2 teknikari, zuzenbideko lizentziadunen prestakuntzarekin

• 3 administrari laguntzaile 

Emandako gomendioaren xedea da –langile horiek horretan ari dira lanean– Kontsumitzailearentzako Informazio Gunearen euskarri teknikoaren eta administratiboaren kudeaketa eta Kontsumo Ataleko salaketa eta zehapen espedienteak izapidetzea.

Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako kontseilaria: María Isabel García Malo

