En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a iniciar las gestiones necesarias para la exhumación de los restos de D. Juan de Labrit y de D.ª Catalina de Foix, reyes de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 21 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y, amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno de los días 24 y 25 de marzo la siguiente moción:

El día 23 de junio de 1516 murió don Juan de Labrit en el castillo de Sgarrabaca, cerca de Monein, en el Bearne, dejando mandado en su testamento que su cuerpo fuese enterrado en la Iglesia Catedral de Pamplona entre los reyes sus predecesores, y que hasta tanto que esto se pudiera ejecutar, se pusiese en forma de depósito en la catedral de Lesear.

La Reina de Navarra, doña Catalina de Foix, esposa de don Juan de Labrit, murió el día 12 de febrero de 1517 en su palacio de Mont de Marsan, y dispuso igualmente que su cuerpo se pusiera en depósito en la Catedral de Lesear junto al del rey, su marido, para que ambos fuesen trasladados a la Catedral de Pamplona y enterrados a su tiempo entre los reyes de Navarra, sus predecesores.

Los testamentos originales de la reina y del rey de Navarra obran en los archivos departamentales de los Bajos Pirineos, en Pau:

Testamento de Catalina. Reina ,de Navarra; Serie E. 551. cuaderno en 4°, 20 hojas de papel, 2 sellos.- (Tomo 4°, pág. 152 de los índices) Testamento de Juan de Albret, Rey de Navarra; Serie E. 557, Cartón de 4 piezas pergamino, 20 papel, 1 sello.- (Tomo 4°, pág. 154 de los índices).

El próximo año, 2012, se cumplirán 500 años de la conquista de Navarra por las tropas castellanas al mando del Duque de Alba. Es hora ya de que se cumplan las últimas voluntades de nuestros legítimos monarcas. No es la primera iniciativa que se va a impulsar desde Navarra, ya que en el año 1890, en sesión celebrada por la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos de Navarra, el señor Gaztelu, vocal de la mencionada comisión, presentó ante la misma la propuesta de resolución que, con alguna modificación, presentamos ante el Pleno del Parlamento de Navarra la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que inicie las gestiones necesarias con las autoridades pertinentes para la exhumación en Lesear de los restos de don Juan de Labrit y de doña Catalina de Foix, es decir, los reyes Juan III y Catalina I de Navarra, y que de conformidad con los deseos consignados en sus respectivos testamentos, cuyos originales obran en los archivos Departamentales de los Bajos Pirineos, en Pau,  sean trasladados a la Catedral de Pamplona e inhumados en el Panteón de los antiguos reyes de Navarra, sus predecesores, cumpliendo así sus últimas voluntades.

Pamplona, 17 de marzo de 2011

Los Parlamentarios Forales: Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta

