Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra condena el asesinato de Yanela Zaruma Cabrera

Aprobación por la Junta de Portavoces

En sesión celebrada el día 11 de abril de 2011, la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra quiere expresar su rotunda condena del brutal asesinato de Yanela Zaruma Cabrera, encontrada el pasado lunes en la balsa de La Morea en Beriáin.

Asimismo, el Parlamento de Navarra quiere trasladar su solidaridad a los padres y demás familiares y amigos de la víctima, acompañándoles en su dolor, y recogiendo el sentir de la sociedad navarra contrario a todas las expresiones de violencia contra las mujeres.

El Parlamento de Navarra declara su apuesta por la acción de la justicia para perseguir y condenar a los culpables de asesinar y de ejercer violencia contra las mujeres, y por la necesidad de concienciar al conjunto de la sociedad para que, con el apoyo de las políticas necesarias impulsadas desde las instituciones públicas, mostrar la cercanía con las mujeres que padecen situaciones de violencia de sus parejas, denunciar los casos conocidos y repudiar a quienes cometen semejantes atentados contra la libertad, la integridad física y la dignidad de las mujeres para que sean perseguidos y puestos a disposición de la justicia.

El Parlamento de Navarra hace un llamamiento a toda la sociedad para que manifieste su rechazo a los asesinos y maltratadores y combata la violencia contra las mujeres hasta alcanzar unas relaciones entre hombre y mujer realmente justas e igualitarias.”
Pamplona, 11 de abril de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda
