2010eko azaroaren 30ean egindako bilkuran, Nafarroako Parlamentuko Eledunen Batzarrak ondoko adierazpena onetsi zuen:

“Aurten ere, Hiesaren Nazioarteko Eguna ospatzen dugu abenduaren 1ean, zeina baliatzen baitugu gaixotasun horri dagokionez gure herrian bizi dugun egoerari buruz ohartarazteko.

Aurrerapen handiak egiten ari dira farmakologiaren arloan, eta horrek, teorian, ahalbidetzen du GIBa edo hiesa duten pertsonek bizitza arrunta egitea eta gizartean erabat integratzea. Baina, tamalez, aurkitzen dutena tentsio giroa da, non GIBarekin lotutako aurreiritzien, estigmaren eta bazterkeriaren ondorioz, aukera gutxiago dituzten erabateko herritartasuna baliatzeko.

Aurten gogorarazi behar dugu Parlamentuak Kontsumitzaileen eta erabiltzaileen defentsari buruzko Foru Legearen aldaketa eztabaidatuko duela laster, zertarako eta Nafarroako Foru Komunitateko lurralde eta eskumen esparruan ez dezaten baliorik edo eragingarritasunik izan aldeetako bat GIB/HIESa edukitzeagatik edo seropositiboa izateagatik baztertzen duten klausulek, estipulazioek, baldintzek edo itunek. Espero dugu legegintza-ekimen hori ekarpen apal bat izatea GIB/HIESa duten gaixoen diskriminazioak eta estigmak zeharo desagerrarazteko.

Horrekin batera, Nafarroako Parlamentuak berriro goraipatu eta eskertu nahi du administrazio publiko guztiek, osasun arloko profesionalek eta gobernuz kanpoko erakundeek nahiz gizarte zibileko beste egitura batzuek (hala nola Hiesaren aurkako Nafarroako Batzorde Herritarrak eta Sare Elkarteak) gaixotasun hau desagerrarazteko eginiko lana.

Azkenik, Nafarroako Parlamentuak herritar guztiei dei egiten die abenduaren 1a ardatz gisa harturik antolatzen diren jarduera guztietan parte hartzera eta pertsona horien diskriminazio eta estigmatizazioaren aurka borrokatzera, giza eskubideen urraketa den aldetik. 
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