Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko abenduaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Figueras Castellano andreak aurkeztutako galdera, Tuterako Reina Sofía Ospitaleko Dermatologia Zerbitzuari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2010eko abenduaren 20an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko parlamentari Ana Figueras Castellanok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galderak aurkeztu ditu, Nafarroako Gobernuak idatziz erantzuteko.

Parlamentu-talde honek jakin badaki Tuterako Reina Sofía Ospitaleko dermatologiako zerbitzuan aldaketak izan direla profesionalen batek erretiroa hartu izanaren ondorioz eta Osoko Bilkuran orain dela gutxi jorratutako beste auzi batzuen ondorioz.

Une honetan dakiguna da dermatologiako zerbitzuak, Osasun Departamentuak berrestea falta bada ere, zerbitzu pribatu bat kontratatu duela (Tuterako Poliklinika).

Jakin badakigu zentro pribatu horretara bideratutako langileetako batzuk Ospitalera itzultzen direla bere osasun-arazoak konpntzeko.

Hori dena Osasun Departamentuak baieztatu edo ukatu behar duenez, ondoko erantzunak erantzutea nahi dugu:

• Tuterako Reina Sofía Ospitaleko dermatologiako zerbitzua nola dago taxututa?

• Ba al dago Poliklinarekiko hitzarmenik edo akordiorik gaixoak hara bideratzeko?

• Departamentuak egiaztatu al du zerbitzu pribatu horretara bideratutako gaixoak ospitaleko kontsultara itzultzen direla?

Baldin eta gaixoak klinika pribatura bideratzeko konpromisoa badago, horren xehetasunak ezagutu nahi ditugu.

Iruñean, 2010eko abenduaren 16an

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

