El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre datos referidos al traslado de servicios al nuevo edificio administrativo de la calle González Tablas (PES-556), tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

De acuerdo con la información proporcionada por los diversos departamentos implicados, la respuesta a las cuestiones planteadas en la pregunta es la siguiente:

1º.- Las licencias de primera utilización y de apertura están cercanas a culminar su  tramitación. El primer contacto con el Ayuntamiento de cara a su obtención se produjo el pasado 19 de abril. A partir de aquella primera reunión, en la que los responsables del Ayuntamiento mostraron ya su mejor voluntad de colaboración, técnicos municipales han efectuado visitas de inspección en las siguientes fechas: 22 de abril (técnico prevención de incendios) y 29 de abril (técnico prevención de incendios).

Con fecha 21 de mayo, anterior a la ocupación del edificio, fue entregada oficialmente al Ayuntamiento la certificación firmada por la dirección facultativa, en la que ésta deja constancia de la ejecución de la obra y de sus instalaciones conforme a proyecto y de la realización de las pruebas que garantizan su correcto funcionamiento.

Posteriormente, con el edificio ya en uso, se han producido las visitas de inspección el 2 de junio (técnico prevención de incendios) y el 15 de junio (coordinador licencia).

Durante este tiempo el Ayuntamiento ha remitido por correo electrónico dos requerimientos informales, uno el 7 de junio y otro el 11 de junio, que fueron contestados por el mismo conducto el mismo día 7 de junio, el 15 y el 16 de junio. En la fecha de preparar esta información para atender la pregunta de la Sra. Parlamentaria el Servicio de Patrimonio del Gobierno de Navarra está redactando la contestación al tercero y definitivo, que el Ayuntamiento nos va a remitir en breve de forma oficial (todavía no ha llegado, pero se nos ha adelantado su contenido) y que viene a recoger todas las cuestiones que han sido objeto de la revisión.

Se puede afirmar, por tanto, que ya no quedan cuestiones importantes que puedan comprometer la concesión de la licencia de apertura, sino más bien la formalización de las actuaciones realizadas.

Aunque resulta difícil, dada la cercanía del mes de julio con las fiestas de San Fermín, estimar una fecha en la que la licencia de apertura podría concederse, el Servicio de Patrimonio baraja como probable la de final del mes de julio.

La ocupación de edificios de uso administrativo con anterioridad a la concesión de la licencia de apertura ha sido y es práctica habitual, en atención a lo prolongada que suele resultar la tramitación de esta licencia. El perjuicio que supone tener un edificio vacío, tanto en términos económicos como de prestación del servicio público al que se vaya a dedicar, y la incertidumbre respecto a la fecha de ocupación son las principales razones para esta práctica. El Ayuntamiento de Pamplona, una vez se ha producido la solicitud y se ha entregado la documentación correspondiente, donde figura el certificado suscrito por la dirección facultativa en la que ésta deja constancia de la ejecución de todas las instalaciones conforme a proyecto y de la realización de las pruebas de su funcionamiento, tolera la ocupación en tanto se culmina por sus servicios administrativos el trámite de la licencia.

2º.- El plan de prevención de riesgos laborales es un documento que, debidamente autorizado, establece y formaliza la política de prevención de una empresa, recoge la normativa, la reglamentación y los procedimientos operativos, definiendo los objetivos de la prevención y la asignación de responsabilidades y funciones de los distintos niveles jerárquicos de la empresa en lo que se refiere a la prevención de riesgos laborales. 

Por Resolución 2958/2005, de 28 de noviembre, del Director General de Función Pública, se aprobó el texto definitivo del documento sobre política general, principios y objetivos básicos o generales, modalidad y estructura organizativa: organigrama, funciones y responsabilidades, como parte integrante del plan de prevención de riesgos laborales del resto de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos. El texto es de aplicación a todos los centros de trabajo pertenecientes a Administración Núcleo, incluido obviamente, el centro de trabajo a que se refiere la pregunta, ubicado en la calle González Tablas de Pamplona.

Dicho documento fue sometido previamente a consulta y participación del Comité de Seguridad y Salud del resto de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, a fin de dar cumplimiento a las exigencias legales contempladas en el artículo 39 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de riesgos laborales. El referido Comité, en sesión ordinaria celebrada el día 27 de octubre de 2005, emitió informe favorable, al haber sido aprobado por mayoría de votos de los asistentes a la reunión de cada una de las dos representaciones; a saber, por la totalidad de los miembros asistentes en representación de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos y por mayoría de los 14 delegados de prevención asistentes a la misma (votos favorables de los 7 delegados de prevención asistentes de las organizaciones sindicales CCOO, UGT y CSI-CSIF y abstenciones de los 7 delegados de prevención asistentes de las organizaciones sindicales LAB, ELA, AFAPNA y ASIT-SPF).

3º.- En cuanto al personal que desarrollará su trabajo en el nuevo edificio para prestar servicios en las áreas del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, son en total 431 personas, que se desglosan así: personal funcionario: 275; personal contratado: 60; personal de empresas públicas: 96.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento de los artículos 186 y ss. del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de julio de 2010

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

