La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José María Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el alumbrado de la intersección de la variante de Allo con la carretera de Sesma, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

· 
El Ayuntamiento de Allo no tiene ninguna responsabilidad y el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones nunca ha argumentado ningún precepto legal que obligue al Ayuntamiento a conectar, al alumbrado público municipal, el cableado de ocho farolas que el Departamento tenía previsto instalar, como una medida de seguridad vial adicional a las ya ejecutadas, en la intersección de la variante de Allo con la carretera de Sesma.

La conexión del alumbrado de intersecciones próximas a núcleos urbanos, que suponen una mejora en la seguridad vial de las carreteras y un pequeño coste para el Ayuntamiento correspondiente (en este caso está estimado en 650 euros al año), es muy habitual y se enmarca en la necesaria colaboración entre Administraciones Públicas, de tal manera que existen numerosos casos con Ayuntamientos que no plantean ningún problema.

· El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones no va a instalar las farolas que tenía previsto colocar si el Ayuntamiento hubiese accedido a la colaboración solicitada, ya que la intersección cumple con las normas de trazado y de señalización vertical y horizontal de la Instrucción de Carreteras, por lo que el alumbrado de la intersección no es obligatorio y su  instalación sería una medida de seguridad vial adicional al tráfico nocturno.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de mayo de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







