	
	
	



En relación con la pregunta parlamentaria presentada por D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la reunión mantenida con la Confederación Hidrográfica del Ebro, para hablar del canon correspondiente al agua que los regantes del Canal reciben del pantano de Itoiz (PES-526), tengo a bien contestar a las dos cuestiones planteadas que,

La conclusión a la que se llegó en la reunión es que era preciso que la CHE explicase tanto al Gobierno de Navarra como a los regantes de la Comunidad de Regantes del Canal de Navarra cuáles habían sido los criterios adoptados por la CHE para la determinación del canon a pagar por los regantes. En dicha reunión la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente solicitó que el propio Presidente de la CHE, junto con el personal técnico que él considerase más adecuado, asistiese a una reunión informativa con los regantes del Canal de Navarra y con el Gobierno de Navarra, reunión a la que el Presidente de la CHE se comprometió a asistir. Dicha reunión se celebró el día 22 de abril en Olite, en la sede de EVENA.

El Presidente de la CHE recordó que la justificación legal para el pago del canon por hectárea se encuentra en el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, que desarrolla los títulos preliminar, I, IV, VI, VII y VIII del Texto Refundido de la Ley de Aguas, aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio. 

La justificación técnica es que el Estado, para hacer frente a la amortización de las obras anualmente, debe girar unas anualidades sobre unidades físicas concretas y determinadas (como es la superficie regable) y no puede tener en cuenta si el consumo en ese año ha sido alto  o bajo, ya que la cuota de amortización no depende del consumo, sino de la inversión efectuada y de las hectáreas servidas.

Lo anterior no es obstáculo para que las Comunidades de regantes de Base, en aplicación de sus propias ordenanzas, puedan recaudarlo repercutiéndolo  a sus regantes mediante fórmulas por metro cúbico, por hectárea o, lo que es más común y racional, mediante fórmulas mixtas (tarifas binómicas) entregando a la Confederación el importe íntegro, independientemente de la forma que lo haya recaudado de los regantes, cuestión que a la Confederación no le concierne.

A mayor abundamiento esta posibilidad de tarifas por metro cúbico está recogida en las Ordenanzas de las Comunidades de base ya que así lo exige la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo de Infraestructuras Agrícolas:

Artículo 68. Ejecución de las obras

“3. Para que puedan llevarse a cabo las obras por la propia Administración de la Comunidad Foral de Navarra, o a través de sus sociedades públicas, se establecerán una serie de requisitos previos a cumplir por los beneficiarios, que serán objeto de desarrollo reglamentario, basados en los siguientes principios:

Apartado c).  Inclusión en las Ordenanzas y Reglamentos de las Comunidades de Regantes, previa a la financiación por el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, de medidas de control de consumos de agua por parte de los concesionarios de agua de riego, con penalizaciones por excesos sobre los consumos de agua de referencia establecidos en cada campaña por el citado Departamento a través de la sociedad pública “Riegos de Navarra, Sociedad Anónima”.

Y el Reglamento de desarrollo de la citada Ley, publicado en el Decreto Foral 59/2003, de 24 de marzo, por el que se aprueba el reglamento de desarrollo de la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras Agrícolas, explicita de manera clara que será mediante tarifa binómica.

Artículo 10. Requisitos previos a la ejecución de las obras a cumplir por los beneficiarios de las actuaciones en infraestructuras agrícolas.

d) En el caso de obras de transformación en regadío o modernización con cambio de sistema a riego a presión, se exigirá a las Comunidades de Regantes o Asociaciones, legalmente reconocidas o asimilados, previamente a la contratación de las obras, lo siguiente:

- Que en los Estatutos y Ordenanzas de régimen interno conste la adopción de una estructura tarifaria compuesta por una base fija y dos bloques relacionados con el consumo unitario, de forma que los consumos por hectárea y campaña que superen un valor de referencia, fijado en cada zona por el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación a propuesta de la sociedad pública “Riegos de Navarra”, se penalizarán, en la cifra en la que se excedan sobre el mismo, con un precio por metro cúbico no inferior al triple del valor normal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de mayo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

