Contestación de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las acciones que se tiene previsto adoptar para potenciar y promocionar pequeñas instalaciones de energía solar fotovoltaica y eólica (PES-548), tiene el honor de informar que,

El Departamento del Gobierno de Navarra competente en materia energética es el de Innovación, Empresa y Empleo. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 18 de junio de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

Contestación del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las acciones que tiene previsto adoptar el Gobierno de Navarra para potenciar y promocionar pequeñas instalaciones de energía solar fotovoltaica y eólica en viviendas unifamiliares, en comunidades de propietarios polígonos industriales y explotaciones ganaderas de la Comunidad Foral de Navarra (PES-548/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

1. LÍNEAS DE SUBVENCIÓN

El Gobierno de Navarra lleva más de 10 años promocionando la instalación de pequeñas instalaciones de energía solar fotovoltaica (FV) y eólica a través de convocatorias de subvenciones de las cuales se pueden beneficiar tanto particulares como empresas o entidades locales. 

En particular, actualmente están en vigor:

1. La Orden Foral 140/2010, de 29 de abril, del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, por la que se determinan las actividades de aprovechamiento de fuentes de energía renovable subvencionables en el marco de las ayudas a la inversión empresarial. Entre estas actividades se encuentran la energía FV y la minieólica:

• Producción de electricidad a partir de la radiación solar mediante la tecnología fotovoltaica con instalaciones cuya potencia no supere los 100 kW y que estén ubicadas en:

Cubiertas o fachadas de construcciones fijas, cerradas, hechas de materiales resistentes, dedicadas a usos residencial, de servicios, comercial o industrial, incluidas las de carácter agropecuario. 

O bien, instalaciones que estén ubicadas sobre estructuras fijas de soporte que tengan por objeto un uso de cubierta de aparcamiento o de sombreamiento, en ambos casos de áreas dedicadas a alguno de los usos anteriores, y se encuentren ubicadas en una parcela con referencia catastral urbana.

• Producción de electricidad mediante aerogeneradores de potencia unitaria o conjunta no superior a 100 kW. 

Estas instalaciones deberán estar ubicadas en:

Cubiertas de construcciones fijas, cerradas, hechas de materiales resistentes, dedicadas a usos residencial, de servicios, comercial o industrial, incluidas las de carácter agropecuario.

O bien, en postes o torres situados a un máximo de 30 metros de dichas construcciones.

La cuantía de la subvención a este tipo de instalaciones se determinan en la Orden Foral 488/2009, de 10 de noviembre, del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo, por la que se establece el régimen de ayudas a la inversión empresarial y en la Resolución 2603/2009, de 11 de noviembre, de la Directora General de Empresa, por la que se aprueban las bases reguladoras de la concesión de las ayudas a la inversión empresarial. 

2. A mediados del mes de junio está prevista la publicación en el BON de la Resolución 1355/2010, de 19 de mayo, de la Directora General de Empresa, por la que se aprueba la convocatoria de la subvención a instalaciones de aprovechamiento de energías renovables del año 2010. Convenio IDAE. Esta convocatoria es continuación de una serie que, con carácter anual, se realiza todos los años desde hace más de una década. 

La cuantía de la subvención establecida en esta convocatoria es el siguiente: 

	Solar fotovoltaica aislada
	20%

	Eólica aislada
	30%

	Solar fotovoltaica conectada a la red
	10%

	Eólica conectada a la red
	30%


La Orden Foral 140/2010 se dirige a inversiones de carácter empresarial, mientras que la Resolución 1355/2010 se enfoca a instalaciones de carácter de autoconsumo o demostrativo (debido a que existe un límite máximo al volumen de la inversión a subvencionar).

2. FORMACIÓN

Desde CENIFER (Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables), en Imarcoáin, se ofrecen periódicamente cursos para el diseño, 

instalación y mantenimiento de instalaciones de energías renovables, entre las que se incluyen la FV y la minieólica. Se imparten cursos de distinta naturaleza: para desempleados, formación continua, formación profesional, etc.

3. INVESTIGACIÓN, DIFUSIÓN Y DEMOSTRACIÓN

En materia de investigación, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo financia un proyecto de microrredes en el que participan la UPNA y el CENER en el que se estudia la capacidad de autoabastecimiento en pequeños puntos de consumo, abastecimiento en el que intervienen de forma destacada la energía FV y la minieólica. 

También se realizan acciones de difusión y concienciación, como por ejemplo la reciente instalación de un miniaerogenerador en la sede del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. 

4. ACCIONES FUTURAS

En el futuro está previsto continuar con estas tres líneas de trabajo, muy especialmente considerando que la nueva política energética de Navarra en materia de producción eléctrica se quiere orientar hacia la generación distribuida. 

Pamplona, 11 de junio de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

