En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai acerca de la situación actual de la Agencia de Acreditación de la Competencia de Navarra (PES-574/10) el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informar lo siguiente.

El artículo 8.4 de la Ley Orgánica 5/2002, de 19 de junio, habilita al Gobierno, previa consulta al Consejo General de la Formación Profesional, a fijar los requisitos y procedimientos para la evaluación y acreditación de las competencias, así como los efectos de las mismas. En este sentido, el Real Decreto 1224/2009, de 17 de julio, de reconocimiento de las competencias profesionales adquiridas por experiencia laboral, viene a definirlos, con alcance y validez en todo el territorio del Estado y señala en su artículo tercero como finalidades de dicho procedimiento no solo la de evaluar las competencias profesionales que poseen las personas, adquiridas a través de la experiencia laboral y otras vías no formales de formación, sino además la de acreditar oficialmente las competencias profesionales, favoreciendo su puesta en valor, con el fin de facilitar tanto la inserción e integración laboral y la libre circulación en el mercado de trabajo, como la progresión personal y profesional y facilitar a las personas el aprendizaje a lo largo de la vida y el incremento de su cualificación profesional. 

En base al citado Real Decreto se encuentra en fase de redacción el procedimiento, la estructura organizativa y los requisitos para la evaluación y acreditación de las competencias profesionales adquiridas a través de la experiencia laboral o de vías no formales de formación en la Comunidad Foral de Navarra.

En el ámbito de la formación para el empleo, se están impulsando las ofertas formativas conducentes a la obtención de Certificados de Profesionalidad, priorizando aquellos que están asociados al Catálogo Nacional de Cualificaciones. Esta formación se está acreditando mediante acreditaciones oficiales que pasan a formar parte de los mecanismos de gestión del empleo. 

Pamplona, 28 de junio de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro
