La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta parlamentaria presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las razones por las que el Programa Rural Sostenible pase de la competencia del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a la empresa pública Navarra de Suelo Residencial, S.A. (PES-583), tiene el honor de informar lo siguiente. 

No se ha producido ninguna transferencia de competencias, entre otras cuestiones porque las competencias propias del Gobierno de Navarra no se pueden transferir a entes o entidades que no formen parte de la Administración, ni siquiera a las Sociedades Públicas, como es el caso de Nasursa.

Por acuerdo del Gobierno de Navarra de 29 de junio de 2009 fueron asignadas las funciones de coordinación interdepartamental en materia de la Ley 45/2007, al Director General de Desarrollo Rural del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Para el correcto ejercicio de dichas funciones y competencias se decidió recabar el apoyo de Nasursa que, como el resto de Sociedades Públicas del Gobierno de Navarra, es un ente instrumental al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. En concreto, se cuenta con el apoyo de Nasursa para elaborar los borradores de los Planes de Zona y para apoyar al Departamento en el proceso de participación pública sobre estos borradores. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 30 de junio de 2010
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