La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la presencia en el Departamento de personal perteneciente a empresas públicas y organismos dependientes del la Administración de la Comunidad Foral de Navarra (PES 564/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Dentro del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte únicamente el Servicio de Consumo de la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, cuenta con la colaboración de personal de una empresa pública.

Concretamente, con motivo de una encomienda llevada a cabo por dicha Dirección General a la empresa Trabajos Catastrales S.A, (TRACASA), el citado Servicio cuenta con la colaboración de los siguientes profesionales:

· 1 Técnico Superior en Consumo (FP)

· 2 Técnicos, con formación de licenciado en derecho

· 3 auxiliares administrativos 

El objeto de la encomienda formulada, que constituye la labor desarrollada por dicho personal, es la gestión de soporte técnico y administrativo tanto del Punto de Información al Consumidor como de la instrucción de expedientes sancionadores y denuncias en la Sección de Consumo.

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

