Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2011ko martxoaren 14an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nekane Pérez Irazabal andreak aur​kez​tu​ta​ko gaur​ko​ta​sun han​di​ko gal​de​ra, jakiteko zer neurri hartu dituen Nafarroako Gobernuak Reyno de Navarra Arena kiroldegiko obretan azpikontrataturiko enpresen langileak kobratu gabe geldi ez daitezen.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hurren​go Osoko Bil​ku​ran iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2011ko martxoaren 14an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko Nekane Pérez Irazabal andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak martxoaren 17ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak zer neurri hartzen ditu Reyno de Navarra Arena kiroldegiko obren enpresa esleipen-hartzaileek lan-kontratuak egiaz bete ditzaten, egiten dituzten azpikontratazioetan, azpikontratatutako enpresentzat lan egiten dutenak ez daitezen kobratu gabe gelditu enpresa azpikontratatuek kobratu badute ere?

Iruñean, 2011ko martxoaren 14an

Foru parlamentaria: Nekane Pérez Irazabal

