La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual de la constitución del Consejo Navarro de Personas con Discapacidad (PES 573/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La constitución de dicho Consejo corresponde, de conformidad a lo establecido por el artículo 59 de la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, al Gobierno de Navarra, que habrá de llevarlo a cabo mediante la aprobación del correspondiente Decreto Foral.

Con este objetivo, mediante  Orden Foral 302/2009, de 23 de septiembre, fue iniciado el procedimiento de elaboración del Decreto Foral correspondiente. 

En este momento, y tras el correspondiente proceso de participación por parte de ciudadanos y entidades, el proyecto de Decreto Foral se encuentra a la espera del preceptivo Dictamen del Consejo Navarro de Bienestar Social, cuya próxima reunión tendrá lugar a principios del mes de octubre.

Una vez cumplimentado este trámite, el proyecto de Decreto Foral será elevado al Gobierno de Navarra para su toma en consideración. 

Pamplona, a 7 de septiembre de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

