En sesión celebrada el día 26 de septiembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que la financiación de la dos etapas de la Vuelta Ciclista a España en Navarra se realice exclusivamente mediante patrocinios sin afección a partidas presupuestarias del Gobierno de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 26 de septiembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en Pleno la siguiente moción sobre la búsqueda de patrocinios para financiar la presencia de la Vuelta Ciclista a España 2012 en Pamplona

Exposición de motivos

El pasado 8 de septiembre Javier Guillén, director general de Unipublic, empresa organizadora de la Vuelta Ciclista a España, anunció que la salida de la Vuelta 2012 tendrá lugar en Pamplona el 18 de agosto de 2012, y también que la primera etapa se celebrará entre Pamplona y Viana el 19 de agosto.

La repercusión mediática y el retorno turístico que dicho acontecimiento deportivo tendrá para nuestra comunidad hace adecuado que Pamplona sea la anfitriona de la carrera ciclista. Cabe recordar además que desde 1994 la Vuelta no pasa por Pamplona, y que la petición formal se realizó a instancias del Parlamento de Navarra, tras un acuerdo alcanzado en marzo de este año. Navarra es una comunidad con gran apoyo al ciclismo, y la presencia de dos equipos navarros en el pelotón profesional así lo acentúa.

El Partido Popular de Navarra considera, sin embargo, que la actual situación de crisis, que está provocando recortes en ámbitos tan esenciales como la educación, la sanidad y el bienestar social, no es el escenario idóneo para desembolsar el más de millón de euros, concretamente 1,3 millones, que requiere Unipublic para traer a Pamplona la Vuelta. Aun cuando este acontecimiento pueda considerarse una inversión, el Grupo Popular entiende que el Gobierno de Navarra debería promover una búsqueda activa y eficaz para la obtención de recursos a través del patrocinio y la financiación privada, de manera que el espectáculo deportivo no genere ningún desembolso en las arcas públicas.

Por todo lo expuesto: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que la financiación de las dos etapas de la Vuelta Ciclista a España en Navarra se realice exclusivamente mediante patrocinios, sin afección a partidas presupuestarias del Gobierno de Navarra, y a tal efecto promueva un marco eficaz de captación de recursos para esta finalidad.

Pamplona, 22 de septiembre de 2011

El Portavoz: Santiago Cervera Soto

