En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las obras de mantenimiento, reforma y adecuación de los edificios del recinto del Palacio de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 1 de diciembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Leuza García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo de Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para que sea respondida por escrito por el Gobierno de Navarra: 

La Consejera María José Beaumont ha censurado la “dejadez y desidia” de los Ejecutivos de UPN en el mantenimiento del edificio del Palacio de Navarra. 

Según ha manifestado la Consejera, la parte más deteriorada es la que antiguamente ocupaba el Archivo General de Navarra. Sabemos que el nuevo Archivo fue construido en 2003, y por lo tanto son ya 12 años los que estos locales llevan deteriorándose. De la misma manera sabemos que entre los años 2003-2007 las cuentas de Navarra fueron tan boyantes que incluso permitieron la adquisición de 300 millones de euros en acciones de lberdrola. Por lo tanto, podemos deducir que la dejación en el mantenimiento y reparación de estos locales fueron en tiempos en que los presupuestos permitían haber destinado una partida presupuestaría para su ejecución. 

Ante esta situación, el Ejecutivo emprenderá obras de mantenimiento, reforma y adecuación de los edificios del recinto del Palacio de Navarra, para las que ha consignado en el anteproyecto de los Presupuestos Generales para 2016 la cantidad de 1,25 millones de euros. 

Con estos datos, planteamos la siguiente pregunta: 

– ¿Se refleja en el informe elaborado por los técnicos cuál ha sido el aumento del deterioro ocasionado en estos últimos doce años? 

– ¿Puede hacer una valoración del dinero que la Administración se ahorrará en alquileres mediante la utilización de estos espacios (2.000 m2) como centros de trabajo por parte del Gobierno de Navarra? 

Pamplona-lruñea, a 24 de noviembre de 2015 

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

