En sesión celebrada el día 1 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la valoración efectuada por el Departamento de Desarrollo Económico sobre la adecuación de las formas de presentación y los contenidos técnicos, jurídicos y económicos con los que la multinacional ZT-TRW trata de justificar la reducción de su plantilla, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Causo Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

En la sesión del Pleno del Parlamento de Navarra celebrada el pasado jueves 21 de enero, en contestación a las preguntas formuladas desde distintos grupos parlamentarios en relación con la situación de conflicto laboral existente en la empresa ZF-TRW ubicada en el polígono Landaben, el Vicepresidente de Desarrollo Económico, Sr. Ayerdi, afirmó haber recibido de la dirección de la citada empresa la documentación relativa al expediente de regulación de empleo presentado, la cual sería estudiada con detalle y rigor para su valoración por parte del departamento. 

Una vez estudiada la documentación que les ha hecho llegar la dirección de la empresa en relación con el ERE que ha presentado, ¿cuál es la valoración hecha por su departamento sobre la adecuación de las formas de presentación y los contenidos técnicos, jurídicos y económicos con los que la multinacional ZF-TRW trata de justificar la reducción de su plantilla?

En Pamplona-Iruña, a 22 de enero de 2016

El Parlamentario Foral: Carlos Causo Chamarro

