En sesión celebrada el día 1 de febrero  de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación del transporte sanitario en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de febrero  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de la APF de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Gobierno en el Pleno de este Parlamento: 

La organización y condiciones del transporte sanitario en Navarra han sido objeto de denuncia, propuestas y debates en el Parlamento en las dos legislaturas anteriores y también lo está siendo en la legislatura actual. 

El Gobierno de Navarra, en la legislatura pasada, no aplicó ni desarrolló normativa ni suficientemente lo establecido con carácter prescriptivo en el Real Decreto 836/2012, por el que se establecen las características técnicas, el equipamiento sanitario y la dotación de personal de los vehículos de transporte sanitario. 

El Parlamento de Navarra ha aprobado en varias ocasiones mociones en este sentido, la última vez el pasado 2 de octubre de 2015 

Por otro lado, es preocupante la posible no aplicación de las condiciones de titulación de los trabajadores y trabajadoras de las ambulancias. 

Es por ello que hacemos la siguiente pregunta: 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra sobre la situación del transporte sanitario en Navarra? ¿Qué acciones ha emprendido o tiene previsto desarrollar para cumplir con lo aprobado en este Parlamento al respecto? ¿Qué modelo de transporte sanitario tiene previsto implementar? ¿Qué medidas tiene previsto desarrollar para que las empresas privadas cumplan con los requisitos establecidos en Real Decreto 836/2012 

Pamplona-Iruña, a 28 de enero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

