En sesión celebrada el día 11 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a fomentar la creación de patentes en la Comunidad Foral de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Pleno, en la que se insta al Gobierno de Navarra a fomentar la creación de patentes en la Comunidad Foral. 

Exposición de motivos 

La propiedad industrial mide la capacidad de un territorio para conocer su potencial y explotar el conocimiento, traduciéndolo en proyección económica, siendo las patentes el indicador numérico que marca el posicionamiento en el área del conocimiento. 

En España se registraron 1.527 solicitudes de patentes europeas en 2015, un 3,8% más que en 2014, según los datos ofrecidos por la Oficina Europea de Patentes (EPO) –organismo que el Gobierno de España no respalda– a finales de marzo de este mismo año 2016. Estos datos se traducen en 31,7 patentes europeas por cada millón de habitantes, lo que sitúa al país en el puesto número 24 de los 38 que han registrado alguna en 2015. 

En lo que a patentes españolas se refiere, en 2015 se produjeron 2.882 solicitudes de patentes nacionales, frente a las 3.031 de 2014, según el informe de la Oficina Española de Patentes y Marcas OEPM publicado también recientemente. 

En Navarra, siguiendo el mismo informe de la OEPM, en el año 2015 se solicitaron 56, frente a las 76 del año anterior, lo que supone un drástico descenso del 20%, con un descenso continuado desde las 124 que se registraron en el año 2010. 

Otros datos en referencia a la Comunidad Foral, como son la escasa patente en colaboración extranjera o el desequilibrio entre el gasto en I+D+i y el número de patentes, nos posicionan en una situación que nos debe alejar de la pasada autocomplacencia. 

Es importantísimo dar la vuelta a esta situación y apoyar la generación de patentes, ya que Navarra, con una cultura innovadora contrastada, debe seguir siendo líder en la producción de patentes, fomentando el emprendimiento y consolidando las empresas que ya se dedican a la investigación y al desarrollo. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a fomentar la creación de patentes en la Comunidad Foral de Navarra, certificando el apoyo a la actividad innovadora, incentivando la producción de patentes y desarrollando un Plan que contemple las siguientes acciones: 

1. Compensación económica a los productores de patentes españolas y europeas. 

2. Promoción de la producción de patentes españolas y europeas. 

3. Formación sobre la producción de patentes españolas y europeas. 

4. Inicio de relaciones formales con la Oficina Europea de Patentes (EPO). 

5. Puesta en marcha de un premio a la producción de patentes. 

6. Divulgación de los resultados obtenidos. 

Sin que ninguno de los puntos anteriores signifique ningún derecho sobre la titularidad de la patente generada. 

Pamplona, a 6 de abril de 2016 

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués 

