Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maribel García Malo andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, interes orokorreko eta sozialeko obra eta zerbitzuak egite aldera langabezian dauden pertsonak kontratatzeagatik toki entitateei diru-laguntzak emateko deialdi berriari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2015eko azaroaren 9ko 26. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2015eko azaroaren 19an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Unión el Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak informazioa eskatu du interes orokorreko eta sozialeko obra eta zerbitzuak egite aldera langabezian dauden pertsonak kontratatzeagatik toki entitateei diru-laguntzak emateko deialdi berriari buruz (9-15/PES-00130). Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako lehendakariordearen erantzuna:

2016ko lehen hiruhilekorako dago aurreikusita toki entitateei lanik ez duten pertsonak kontratatzeagatik zuzendutako diru-laguntzen deialdi berria onestea.

Deialdiaren berritasun nagusia da diru-laguntzak izapidetzeko eta kudeatzeko prozedura erraztuko dela, banakako ebaluazioaren araubideari jarraituz izapidetuko baitira, halako moduz non kudeaketa arindu eta hobetuko den.

Deialdi horretarako egonen den aurrekontua 2015ekoaren antzekoa izanen da. Hala eta guztiz ere, zehaztasunak 2016ko aurrekontua onestearekin ezagutuko dira.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 18 de martxoa de 2016

Eskubide Sozialetako lehendakariordea Miguel Laparra Navarro

