Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Dabid Anaut Peña jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, udalek Nafarroako Sinboloei buruzko 24/2003 Foru Legearen xedapen iragankor bakarra ez betetzea dela-eta 2015eko uztailera arte irekitako espedienteei buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2015eko azaroaren 13ko 30. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2015eko abenduaren 9an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari David Anaut Peña jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Udalek Nafarroako Sinboloei buruzko 24/2003 Foru Legearen xedapen iragankor bakarra ez betetzea dela-eta 2015eko uztailera arte irekitako espedienteei buruz (9-15-/PES-00132). Hauxe da Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako Sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legeak indarra hartu zuenetik 2015eko uztaila arte, zenbat espediente ireki dituzte izan diren Nafarroako Gobernu ezberdinek, udalek lege horren Xedapen Iragankor Bakarra ez betetzearen ondorioz?

Bat ere ez.

Tramitatu al dute Nafarroako Gobernu ezberdinek inolako demanda judizialik, kausa hori bera dela-eta, lege horrek indarra hartu zuenetik 2015eko uztaila arte?

Bat ere ez.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduko 194. artikulua betez.

Iruñean, 2015eko abenduaren 9an

Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilaria: Isabel Elizalde Arretxea

