El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por el Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, registradas con el número de entrada 1513, de 8 de octubre de 2015 (8-15/PES-0098), relativa a la previsión de actuación del Gobierno de Navarra en torno a la continuidad de los actuales patronos del Patronato de Caja Navarra, tiene el honor de informarle lo siguiente:
Los Estatutos actuales de la Fundación Bancaria Caja Navarra regulan en su artículo 11 la composición del Patronado, el cual esta formado por nueve miembros, requiriéndose la designación de cinco de ellos por parte del Gobierno de Navarra.
Mediante Acuerdos de Gobierno de 4 de julio de 2013 y de 16 de octubre de 2013, se designaron por parte del Gobierno los miembros del Patronato.
No habiéndose producido ninguna de las causas señaladas en los estatutos para el cese en el cargo y dado el carácter irrevocable de los patronos, únicamente se prevé el fiel y estricto cumplimiento de los Estatutos de la Fundación Bancaria Caja Navarra en lo que a continuidad de los actuales patrones se refiere.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 9 de noviembre de 2015.
El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
