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El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-15/PES-00077) formulada por la parlamentaria doña Ana Beltrán Villalba, perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, solicitando información sobre “el plazo de respuesta en la valoración, tanto de las solicitudes nuevas como de las solicitudes de prórroga, de la Renta de Inclusión Social (RIS) y su consiguiente concesión”, tengo el honor de informarle lo siguiente:
A fecha de hoy (19 de octubre de 2015) se están finalizando de valorar las solicitudes de fecha 31 de agosto de 2015; es decir el plazo de respuesta es de 1,6 meses.
Este plazo es independiente del tipo de solicitud (nueva o renovación), se actúa por orden de solicitud. Las diferencias entre ambos tipos están en el procedimiento de revisión de la documentación.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 28 de octubre de 2015
El Vicepresidente de Derechos Sociales 
Miguel Laparra Navarro
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