En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a la creación de una mesa de trabajo que aborde el modelo de transporte sanitario para Navarra, aprobada por la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 15 de marzo de 2016, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la creación de una mesa de trabajo compuesta por todos los sindicatos, UTESNA, los distintos grupos políticos y representantes de los departamentos de la Administración foral involucrados (Interior, Salud y Educación) que aborde de manera seria el modelo de Transporte Sanitario para Navarra. 

Esta mesa de trabajo tendrá una duración de seis meses y abordará, entre otras cuestiones: 

• Adecuación de la normativa foral a la europea UNE EN 1789:2007+A2 en lo relativo a uniformidad, EPI y características técnicas e inspecciones de los vehículos. 

• La viabilidad de la creación de un organismo, agencia o empresa pública que gestione de forma directa e integral todo el Transporte Sanitario en Navarra. 

• Redefinición completa de la cartera de servicios. 

• Criterios de calidad en la prestación de este servicio sanitario. 

• Protocolos de actuación y protección en traslados de pacientes infectocontagiosos. 

• Protocolos de actuación unificados fundamentalmente en Situaciones con Múltiples Intervinientes, en Incidente con Múltiples Víctimas y en Dispositivos de Riesgo Previsible”.
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