En sesión celebrada el día 11 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la diferencia del cálculo del incumplimiento del déficit de 2015 entre el Gobierno de España y de Navarra y las medidas para hacer frente a la desviación presupuestaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Gárate .

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral 

El Gobierno del PP ha confirmado que España ha incumplido el objetivo del déficit marcado para el pasado ejercicio económico 2015, con una brecha presupuestaria del 5,16 por ciento del PIB, que se traduce en 10.400 millones de euros. 

El ministro de Hacienda ha cifrado en el 1,28 por ciento el déficit de Navarra en el año 2015, lo que sitúa a la Comunidad foral entre las regiones que incumplieron el objetivo de déficit, que estaba fijado en el 0,7 por ciento. 

El Gobierno de Navarra ya había previsto un incumplimiento del objetivo de déficit, si bien lo situaba en el torno del 0,85%, muy por debajo del dato oficial facilitado ahora por el Ejecutivo central. 

¿A qué se debe la diferencia del cálculo del incumplimiento del déficit de 2015 entre el Gobierno de España y de Navarra? 

¿Qué medidas tiene previsto adoptar el Gobierno foral para hacer frente a dicha desviación presupuestaria? 

Pamplona, 1 de abril de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate 

