El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita 9-15-PES-00150 presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro, adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, solicitando contestación a la pregunta sobre el estudio sobre la externalización de servicios de Gobierno de Navarra a la Clínica Universitaria (pruebas médicas…) tal y como se recomienda en el informe sobre las Cuentas Generales de Navarra de 2014 de la Cámara de Comptos, para conocer la comparativa entre costes privados y públicos de dichos servicios, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
La Cámara de Comptos, en su informe de las Cuentas Generales de Navarra 2014, alude al contrato con la Clínica Universidad de Navarra (CUN) para la prestación de asistencia sanitaria primaria y especializada a trabajadores y pensionistas y sus familiares, de la CUN, Universidad de Navarra, Instituto Científico y Tecnológico de Navarra SA y Fundación para la Investigación Médica Aplicada que se firmó el 3 de febrero de 2012 para un periodo de cuatro años, hasta el 31 de diciembre de 2015. 
Con respecto a este contrato considera que los criterios que se utilizaron para la firma del mismo no son adecuados para establecer un coste de referencia para negociar un precio por prestación de asistencia sanitaria a los beneficiarios del contrato con la CUN.
Su recomendación es la siguiente: “Dado que el contrato con la CUN vence el 31 de diciembre de 2015, analizar si el servicio debe prestarse con medios ajenos, en cuyo caso debe promoverse concurrencia, o puede asumirlo la red pública.”
Se ha elaborado un informe por parte del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en el que se concluye que la atención sanitaria a este colectivo puede asumirse con medios propios.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 2 de febrero de 2016
El Consejero De Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
