En sesión celebrada el día 18 de enero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las novedades de la oferta educativa y la normativa de escolarización que regule la admisión del alumnado para el curso académico 2016/17, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de enero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral. 

Exposición de motivos 

En el Acuerdo Programático para el Gobierno de Navarra, legislatura 2015-2019, se indican principios que regirán la política educativa. Entre otros, señalan la equidad e inclusión, la cohesión social, la coeducación y la no discriminación. 

En el citado acuerdo se reafirman en el compromiso con la educación pública, el profesorado, las familias y toda la comunidad educativa. Se explicita que el desarrollo de la enseñanza pública es una prioridad política. 

Asimismo, uno de los acuerdos explicitados es el de modificar la organización de la oferta educativa y la normativa de escolarización que regule la admisión del alumnado y las zonas de influencia de los centros escolares, con objeto de priorizar la escolarización y zonificación del alumnado en el entorno próximo y evitar cualquier tipo de discriminación por razón de procedencia, religión, sexo, capacidad o cualquier otra circunstancia individual del alumnado o sus familiar. 

Texto de la pregunta 

¿Qué novedades concretas se van a incorporar en la organización de la oferta educativa y la normativa de escolarización que regule la admisión del alumnado para el curso académico 2016/17? 

Pamplona, 14 de enero de 2016

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui

