La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, en relación con la pregunta escrita formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero (9-15/PES-00043), de la previsión del Gobierno de Navarra sobre la recuperación de la paga extra y una subida salarial del 1% para los empleados y funcionarios dependientes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra para el año 2016, responde lo siguiente:
El Gobierno de Navarra tiene previsto proceder a la recuperación del importe pendiente correspondiente a la paga extraordinaria del mes de diciembre del año 2012 dejada de abonar, de conformidad con el procedimiento que se acuerde en una próxima sesión de Gobierno, tras el análisis de las previsiones que apruebe la normativa estatal a este respecto. 
En cuanto a la subida salarial, el Gobierno de Navarra tiene la voluntad de afrontar un 1% de incremento retributivo. 
Para ello se está preparando el Proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio 2016 teniendo en cuenta tanto el importe correspondiente a la paga extraordinaria que quede pendiente de abonar en el citado ejercicio, como el relativo al incremento salarial que las previsiones presupuestarias permitan incluir en el Proyecto referido.
Es cuanto tengo el honor de trasladarle en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Iruñea-Pamplona, 30 de septiembre de 2015
La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia: José Beaumont Aristu
