Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Gobernuaren eta COSPLANen (Familia Orientabiderako Zentroa) arteko harremanari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2015eko irailaren 11ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2015eko irailaren 23an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu parlamentu-taldeari atxikitako Asunción Fernández de Garayalde foru parlamentariak galdera egin du Nafarroako Gobernuak Cosplan Familia Orientabideko Zentroarekin daukan lankidetza motari buruz. Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak:

Cosplan Familia Orientabideko Zentroa izeneko Elkarteak diru-laguntzak jaso ditu azken urteotan, “Afektibitate- eta sexu-heziketa eta sexualitatean eta ugalketan bizi-ohitura osasungarriak sustatzea” izeneko programa garatzeko.

Diru-laguntza horiek Osasun Departamentuak urtero deitzen dituen “Prebentzioa eta osasuna sustatzeko programetarako toki entitateei, erakundeei, fundazioei eta irabazi-asmorik gabeko elkarteei diru-laguntzak emateko” ondoz ondoko deialdien esparruan eman dira.

Hurrengo taulan hainbat urtetan emandako zenbatekoak agertzen dira:

Urtea
Emandako diru-laguntza

2015
499 €

2014
594 €

2013
640 €

2012
980 €

2015ean, aurreko urteetan bezala, honako jarduera hauek proposatu ditu zentroak: tailerrak (2-4 h) eta hitzaldi-solasaldiak (1,5 h) nerabe eta gazteentzat, gurasoentzat eta ugaltze-adinean dauden helduentzat. 1.500 bat lagunekin lan egitea aurreikusi du.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduko 194. artikulua betez.

Iruñean, 2015eko irailaren 21ean.

Osasuneko kontseilaria: Fernando Domínguez Cunchillos

