El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, solicitando “información relativa al Plan de Salud Laboral de Navarra”(9-15/PES-00086), tiene el honor de remitirle la siguiente información:
En sesión del 20 de mayo de 2015, y a escasos 2 meses de las Elecciones Forales, el anterior Gobierno de Navarra aprobó el III Plan de Salud Laboral de Navarra 2015-2020, tras estar la propuesta de Plan durante escasos 13 días abierta a recoger aportaciones ciudadanas.
El  anterior Plan de Salud Laboral había concluido en el año 2012.
Dado que el nuevo Plan aprobado se enmarca dentro del Marco estratégico Europeo de Seguridad y Salud, se considera que está adecuadamente orientado en su formulación de objetivos generales. Sin embargo, consideramos que le falta concreción.
Por ello, la nueva Dirección Gerencia del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra tiene la intención de proceder a su revisión complementando el Plan de Acción con objetivos y metas específicos, y con un cronograma y presupuesto más detallado.  
Si bien el nuevo Plan contiene un capítulo dedicado al Diagnóstico de Situación, el mismo no puede considerarse propiamente como una evaluación del anterior II Plan de Salud Laboral 2007-2012
Compartimos la preocupación mostrada por la Sra. Chivite en cuanto a la necesidad de evaluar las políticas, los planes y los programas de salud laboral y asumimos dicha tarea. 
El III Plan no contempla indicadores que permitan evaluar sus objetivos, pero es voluntad de este Consejero y de la Dirección Gerencia del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra el instar a los agentes participantes en la aplicación de este III Plan a establecer los indicadores necesarios en términos de actividad y también de impacto. 
El nuevo Servicio de Salud Laboral (Antiguo Instituto Navarro de salud Laboral) liderará la constitución de un grupo de trabajo técnico necesario para el establecimiento de objetivos cuantificables del III Plan, hacer su seguimiento para realizar las modificaciones necesarias y en última instancia permitir la evaluación del mismo.
Todo ello en colaboración con la autoridad laboral en materia de Prevención de Riesgos Laborales. A saber, la Dirección General de Política Económica, Empresarial y Trabajo del Departamento de Desarrollo Económico de este Gobierno.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  28 de octubre de 2015
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
