En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el acuerdo entre el Departamento de Educación, el Ayuntamiento de Ultzama y el equipo docente del colegio Obispo Irurita Gotzaia, de Larraintzar, para su ampliación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Altuna Ochotorena.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Cristina Altuna Ochotorena, miembro del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta al consejero de Educación, José Luis Mendoza, para su contestación en el Pleno, a la siguiente pregunta oral: 

El colegio Obispo lrurita Gotzaia de Larraintzar celebra este año su 50 aniversario. Medio siglo al que el centro educativo llega con unas deficiencias estructurales importantes, tal y como pudimos comprobar en la visita que los representantes de la Comisión de Educación del Parlamento realizamos el pasado mes de diciembre. 

En la noticia publicada en Diario de Navarra, el 27 de marzo de 2016, se apunta que “desde el departamento de Educación afirman que se ha llegado a un acuerdo de ampliación del centro con el Ayuntamiento de Ultzama y el equipo docente”. 

– Solicitamos información de ese acuerdo. ¿En qué consiste dicho acuerdo? 

– ¿Qué tipo de actuaciones va a llevar a cabo el Gobierno de Navarra durante 2016? ¿Se satisfacen con ellas todas las necesidades y demandas del centro educativo? 

Pamplona, 15 de abril de 2016

La Parlamentaria Foral: Cristina Altuna Ochotorena

