El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-16-PES-00117) presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) solicitando “¿Qué número de jornadas de autoconcertación tiene previsto el Departamento de Salud en el Hospital Reina Sofía y en qué especialidades?, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El Departamento de Salud solo prevé recurrir a la autoconcertación como forma de reducir las listas de espera con carácter excepcional  cuando no sean posibles el resto de fórmulas (contratación de profesionales, derivación, etc.) y cuando se haya garantizado previamente la suficiencia estructural de la actividad para consolidar los resultados a medio y largo plazo y optimizado los recursos existentes.
Con objeto de suplir la carencia de especialistas en el Hospital Reina Sofía y ante la imposibilidad de realizar contrataciones, se han puesto jornadas de autoconcertación en las especialidades de Raquis, Rehabilitación, Radiología, Anestesia y Aparato Digestivo, en este último caso, para la realización de colonoscopias derivadas del test de cribado en el programa de Detección Precoz de Cáncer Colorrectal.
El número de jornadas de autoconcertación está pendiente de valoración, en el caso de que se fuesen a realizar.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 11 de abril de 2016
El Consejero de Salud Fernando Dominguez Cunchillos
