En relación con la petición de información 9-16/PES-00121, en la que se pregunta si el Departamento de Educación tiene previsto incrementar la oferta del Programa de Aprendizaje en Inglés (PAI) en el colegio público Ermitagaña de Pamplona y cubrir la demanda del alumnado, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
La previsión realizada por el Servicio de Planificación de cara al proceso de preinscripción para el curso 2016-2017 contemplaba para los centros de la zona San Juan-Ermitagaña de Pamplona un total de 5 unidades de tres años (125 puestos escolares): 2 unidades en los colegios San Juan de la Cadena y Ermitagaña respectivamente y 1 unidad en el colegio José Mª de Huarte.
Realizada la preinscripción se observó que para el nivel de primer curso de educación infantil (3 años) el CP Ermitagaña había recibido 26 solicitudes, el CP José Mª de Huarte 17 solicitudes y el CP San Juan de la Cadena 42 solicitudes, lo que hace un total de 85 solicitudes, que pueden ser atendidas en 4 unidades escolares.
A la vista de los datos de preinscripción se advirtió que el CP Ermitagaña tenía solamente una preinscripción para la segunda línea mientras que el CP José Mª de Huarte y el CP San Juan de la Cadena tenían 8 plazas libres cada uno.
Por otra parte se analizó la posibilidad de reubicación de alumnado no admitido en su centro de primera opción. Para el CP Ermitagaña había 22 solicitudes como centro de segunda opción, pero en 20 de los casos el solicitante ya estaba admitido en su primera opción, por lo tanto solo había dos posibilidades de reubicación. Los dos solicitantes habían puesto como tercera opción el CP San Juan de la Cadena que disponía de 8 plazas libres.
En ese momento, y a la vista de los datos, se entendió que la segunda unidad prevista para el CP Ermitagaña no debía ofertarse ya que solo se ocuparían 3 de las 25 plazas disponibles, mientras en la zona había otras 16 plazas libres, lo que supondría un total de 38 plazas disponibles en la misma zona con un elevado coste no solo el próximo curso escolar sino a lo largo de los 9 cursos de la escolarización en las etapas de educación infantil y educación primaria de ese grupo.
Por ello se comunicó al centro que debía baremar las solicitudes y realizar el correspondiente sorteo para reubicar a uno de los solicitantes del centro en uno de los centros de la zona con plazas disponibles y en el modelo y programa que había elegido (CP José Mª de Huarte con programa British o CP San Juan de la Cadena con programa PAI).
Con los datos que se disponen en este momento no es necesario incrementar la oferta de unidades escolares del programa PAI en la zona. 
Por último, si en septiembre finalmente se matriculase más alumnado en los centros señalados y la demanda de puestos escolares sobrepasa la actual oferta de plazas disponibles, el Departamento de Educación volverá a ofertar una segunda unidad en el colegio público Ermitagaña.
Iruñean, 2016ko apirilaren 14an / En Pamplona, a 14 de abril de 2016
Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña
