La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria doña Ana San Martín Aniz, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre medidas adoptadas para reducir la brecha salarial (9-16/PES-00211), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Durante el año 2015, el Instituto Navarro para la Igualdad encargó a Amedna un estudio para analizar las causas de la brecha salarial en Navarra y para plantear recomendaciones y adoptar medidas correctoras. El estudio tenía como objetivo reflejar las dimensiones de la brecha de género en Navarra, su correlación con la estructura empresarial Navarra y la ocupación laboral. 
La obtención de conclusiones iniciales ha servido de base para la articulación de medidas de prevención, sensibilización, corrección y propuestas de trabajo a desarrollar con el tejido empresarial de Navarra.
Se tienen datos de que el conocimiento por parte de las organizaciones de la existencia de brecha salarial está, por regla general, poco extendido y ésta se produce tanto en las organizaciones empresariales como en todo tipo de entidades con fines o no mercantiles. Es importante en este sentido sensibilizar a las organizaciones sobre la necesidad de combatir la brecha salarial y sobre todo resulta imprescindible la realización de acciones en esta línea, adecuadas al territorio y que permitan no solo la corrección de las desviaciones que en torno a la brecha salarial presente una empresa sino y, sobre todo, que posibiliten la prevención y generen buenas prácticas y protocolos que impidan su generación en el seno de la organización. 
Por este motivo, entre los objetivos del INAI para este año está el de impulsar actuaciones dirigidas a la prevención de la brecha salarial y a la sensibilización, corrección y disminución de los ratios que presenta actualmente la Comunidad Foral de Navarra. Para todo esto se pretende: 

· Promover la sensibilización empresarial Navarra sobre la brecha salarial de género.

· Sensibilizar a la sociedad de la necesidad de impulsar actuaciones para la corrección de esta desigualdad y las consecuencias que de la misma se derivan en cuanto al posicionamiento social y económico de las mujeres.

· Elaborar las pautas de intervención con las empresas en esta materia para que conozcan la situación y las consecuencias de la brecha salarial en las empresas.

· Recoger recomendaciones por parte de las empresas y métodos de actuación para prevenir la brecha o reducirla en las empresas y entidades.
En estos momentos se está definiendo una línea de trabajo con las empresas que se va a llevar a cabo en el último cuatrimestre del año a través de las siguientes actividades:

· Creación de dos mesas de trabajo con responsables de RR.HH. y otros departamentos de empresas navarras para abordar diferentes claves sobre la brecha salarial de género en sus empresas y obtener propuestas de intervención. 

· Realización de una jornada de trabajo y sensibilización sobre la brecha salarial de género y presentación del trabajo realizado y nuevas propuestas.

· Difusión de los resultados del trabajo realizado en todos los medios y con especial énfasis en aquellos especialmente dirigidos a las empresas navarras.

· La sensibilización social, empresarial y económica sobre la necesidad de impulsar la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en el ámbito laboral.
Por otra parte, el INAI impulsa y coordina la implantación de las Unidades de Igualdad de Género en la Administración Foral, para lo cual se aprobó en Sesión de Gobierno el 23 de marzo de 2016 el Programa de Igualdad entre mujeres y hombres de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra para el año 2016 que reforzará la incorporación de cláusulas de igualdad de género en las empresas y entidades, ya que dicho Programa recoge como objetivo la “Introducción de cláusulas de género en las subvenciones y contratos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra” como un tarea que se desarrollará en las convocatorias de todos los departamentos. 
En estos últimos meses desde el Departamento de Desarrollo Económico, se  han puesto en marcha acciones concretas en esta materia como la convocatoria de subvenciones para el fomento de la responsabilidad social empresarial que priman las actuaciones en materia de igualdad de género publicada en el BON 25 de mayo, la convocatoria de ayudas para reducir la siniestralidad laboral con subvenciones para inversiones e adaptación de equipos y lugares de trabajo, publicada en el BON de 27 de mayo, y la  convocatoria que establece el régimen de las ayudas a proyectos de I+D, que valora la participación femenina en equipos de  investigación con el objetivo de reducir la segregación horizontal en ocupaciones relacionadas con el ámbito de la investigación, publicada en el BON el 31 de mayo que, en cumplimiento del Programa de Igualdad entre mujeres y hombres de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra 2016, van a fomentar especialmente actuaciones de organizaciones que, superando los mínimos legales, integren medidas en materia de igualdad. 
Estas acciones que promueven la incorporación de planes de igualdad, el reconocimiento o distintivo otorgado a las empresas por la aplicación de políticas de igualdad de trato y de oportunidades con sus trabajadoras o trabajadores, la aplicación de medidas de conciliación de la vida personal, laboral y familiar u otras medidas de promoción de la igualdad inciden indirectamente en la reducción de la brecha salarial de género.
Al mismo tiempo, desde las Vicepresidencias de Derechos Sociales y Desarrollo Económico se está trabajando conjuntamente en el diseño de una Estrategia de Empleo que englobará las políticas activas de empleo así como medidas para garantizar la calidad en el empleo.  En concreto, desde el ámbito de las políticas de empleo, competencia del SNE-NL, está prevista la adopción de medidas encaminadas a impulsar y promover el empleo femenino para reducir las tasas de desempleo de las mujeres. Desde el ámbito de la calidad en el empleo, competencia de la Vicepresidencia de Desarrollo Económico, se analizarán las desigualdades laborales entre mujeres y hombres, tanto económicas como de condiciones laborales, y se impulsarán medidas para reducir estas diferencias.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 31 de mayo de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y Portavoz: Ana Ollo Hualde
