En sesión celebrada el día 5 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la gestión de las tres encinas centenarias de Corella declaradas monumento natural, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta:

En 2009 y a través del Decreto Foral número 87, de 1 de diciembre, se declaraban monumento natural las “Encinas de Corella”. Más concretamente tres ejemplares de la Especie: Quercus ilex L. x Quercus ilex subsp. ballota (Desf.) Samp.

Dicho decreto foral establecía también su régimen de protección.

Según el artículo 5.1 del mencionado Decreto Foral, la gestión de los monumentos naturales declarados en el mismo corresponde al Departamento del Gobierno competente en materia de medio ambiente, salvo que se acuerde en el marco de un convenio que dicha labor corresponda a la entidad local donde radique el monumento natural.

Por todo ello, interesa conocer del Gobierno de Navarra:

– ¿Se ha firmado algún convenio específico con el Ayuntamiento de Corella o sigue siendo el Departamento responsable de medio ambiente del Gobierno de Navarra el competente de la gestión de los tres ejemplares declarados monumento natural?

– ¿Desde cuándo tiene conocimiento el Departamento de Medio Ambiente de la situación generada con una de las encinas centenarias de Corella?

– ¿Qué actuaciones ha desarrollado ante tal situación?

– ¿Cuáles cree que han sido las causas, según los informes elaborados, para que se haya secado?

– ¿Qué actuaciones tiene previsto desarrollar en la encina concreta?

– ¿Va a desarrollar algún tipo de acción preventiva o estudio con las otras dos encinas centenarias?

Corella, a 23 de agosto de 2016

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras

