En sesión celebrada el día 5 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los motivos por los que el Departamento de Educación no ha atendido el incremento de cuidadores en el C.P. de Educación Especial Torre Monreal de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta:

El Centro de Educación Especial “Torre Monreal” de Tudela acoge a escolares de la Ribera de Navarra y de las comunidades autónomas de La Rioja y Aragón.

Comenzado el Curso 2015 -2016 se produjeron varias incorporaciones tardías de alumnado y a pesar de las solicitudes de incremento de personal realizadas por el centro estas no fueron atendidas por el Departamento de Educación, lo que obligó a una redistribución de profesionales y disminución de horas de atención establecidas al comienzo de curso al resto de escolares.

La Comisión de Educación del Parlamento de Navarra visitó dicho centro y tras la misma, a través de una moción presentada por Unión del Pueblo Navarro (UPN), se instó al departamento a realizar un informe sobre las necesidades de espacio, personales y de medios de dicho centro dado el incremento de escolares experimentado en el curso 2015 -2016.

En junio, el centro solicitó un incremento en el número de cuidadores para el curso 2016-2017. Dicha solicitud fue atendida mínimamente por el departamento ya que estableció un incremento de 19 horas a dos cuidadoras que estaban a tiempo parcial, pasando de 12 horas 20 minutos semanales este curso a 31 horas 20 minutos semanales el curso próximo, cada una de ellas.

En definitiva, el departamento no ha atendido el planteamiento del centro de incrementar la plantilla para atender el incremento de matrícula y para el curso 2016 -2017 será la misma que para el curso 2015 -2016.

Por todo ello, interesa respuesta por escrito del Departamento de Educación de la siguiente pregunta:

¿Cuáles son los motivos por los que el Departamento de Educación no ha atendido el incremento de cuidadores en el Colegio Público de Educación Especial “Torre Monreal” de Tudela.

Corella, a 18 de julio de 2016

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras

