En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el expediente sancionador de Industria a ETB en el que se le informaba que era necesario el cese inmediato de las emisiones de ETB en Navarra por TDT, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, parlamentario del grupo Geroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra: 

El Gobierno de Navarra conoció el 18 de abril un expediente sancionador del Ministerio de Industria a ETB por el que se le informaba de que “era necesario el cese inmediato de las emisiones de ETB en Navarra” por TDT. Ante ello, el Ejecutivo foral acordó el miércoles siguiente, 20 de abril, solicitar el levantamiento de esta medida y personarse en el expediente. 

La Consejera portavoz del Gobierno de Navarra, Ana Ollo, detalló posteriormente que el expediente se inició a raíz de una denuncia presentada en marzo de 2015 por el anterior Gobierno de Navarra, “una denuncia que nosotros no conocíamos”. 

Ante la gravedad de los hechos y el daño que puede ocasionar a la sociedad navarra si finalmente se le impide acceder a esta fuente de información, formación y ocio este Grupo Parlamentario formula la siguiente pregunta: 

¿Qué valoración hace la Consejera Ollo de la ocultación de esa información? 

¿Qué pasos va a dar el Gobierno para que la ciudadanía de Navarra tenga acceso a las emisiones de ETB vía TDT, tal y como aprobó el propio Parlamento de Navarra en diciembre de 2013? 

Pamplona-lruñea, a 21 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarrenetxea 

