En relación con la pregunta 9-16/PES-00174, presentada por el Grupo Parlamentario UPN, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
El Servicio de Evaluación, Calidad, Formación y Convivencia es el responsable de desarrollar e implementar las evaluaciones de los programas PAI/British.
El equipo de trabajo que está desarrollando las pruebas se compone de especialistas que están llevando a cabo su labor dentro del Departamento de Educación y de la comisión de seguimiento, nombrada como órgano consultivo y de control para asesorar a la Sección de Evaluación. En cuanto a los primeros, los miembros de la Sección de Inglés y Otras Lenguas Extranjeras que están colaborando en la preparación y aplicación de la pruebas son todos profesores y profesoras de centros con programas PAI/British con gran experiencia educativa en estos programas y en formación del profesorado, los miembros de la sección de Evaluación son profesores de Matemáticas y expertos en Estadística, también con experiencia en centros con programas PAI/British.
Como complemento al equipo interno, se han contratado cinco profesoras que están realizando las labores de aplicadoras y evaluadoras, todas ellas con la titulación exigida por el departamento para plazas de especialistas en Inglés y un mínimo de C1 en Inglés. Todos ellas han pasado la fase de estandarización para preparar el proceso de evaluación.
En cuanto a la comisión de seguimiento, su perfil es mixto, por una parte, esta compuesta por especialistas en evaluación de la UPNA, UNED y UN, todos ellos de reconocido prestigio y amplio curriculum en la Comunidad Foral, y por otra por profesores de Educación Primaria y Secundaria con experiencia en centros con programas PAI/British, pertenecientes a diferentes modelos lingüísticos y especialistas en idiomas y su enseñanza.
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