Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko ekainaren 13an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita gizarte ekintzailetzako ekimenak susta eta babestu ditzan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Garapen Ekonomikorako Batzordean izapidetzea, eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeko eledun María Chivite Navascués andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko. 

Enpresa Soziala parte-hartze eta gizarteratze aktiboko guneak garatzen laguntzeko estrategia gisa aurkeztua da. Antolaketa-aukera gisa hartu izan da, bai eta lan-iturriak ekoizteko estrategia gisa ere. Hasiberritan bada ere, hautabide gisa hedatzen hasi da Ongizatearen Estatuaren krisiaren nahiz merkatuak sortutako desberdinkerien aitzinean. Izan ere, Nafarroan badira arrakasta izan duten gisa horretako enpresak, jada sendo finkatuta daudenak. 

Enpresa Soziala ikus dezakegu ongizatearen gizarte-ereduaren krisirako ordezko proposamen gisa, zeinak, herritarren elkartasunezko ahalegin baten bidez, ekonomiaren eta gizakiaren arloen arteko lotura berreskuratuta, halako ikuspegi bat berrabiarazten baitu zeinetan elkarrekikotasuna, jasangarritasuna eta elkartasuna bezalako baloreak gailentzen baitira, horrela bereizirik gizarte-babes publikoko sistema ohikoetatik (asistentzialismoa), abiapuntu hartuta subjektuaren kontzeptu guztiz ezberdin bat, gizakia ulertzen baitu subjektu aktibo eta protagonista bezala, bere proiektuaren egile dena. 

Erronka horrek proposatzen du, elkarte-mundutik hasita, gizarte-ekintzako arlo bat berreskuratzea, zeinetan argiro definitu ahalko den eskuratu nahi den gizarte-proiektua, berezko nortasunarekin, tresna bat izanik sozializazioa sortzeko, gizarte-trukaketa lortu eta ugaltzeko, interakzioa eragiteko, eta parte-hartzaileen arteko lankidetza eta lotura sozial eta solidarioak sustatzeko. Modu horretan elkartearen onurak berreskuratzen ditu, giza duintasuna eraikitzeko eta denontzako aukera-berdintasuna duen gizarte bat erdiesteko tresna bezala. 

Enpresa sozialak berezko ezaugarriak ditu; esaterako, helburu ekonomikoak zein sozialak lortzea –adibidez, zailtasunak dituzten pertsonak lan-merkatuan sartzea–; enpresa sozialetik lanerako gaikuntza eta prestakuntza ematen ditu; aukera-berdintasuna bermatzen du; produktibitatearen eta sormenaren subjektu bihurtzen ditu kredituaren subjektu izatera ezin iritsi direnak, edo gizarte-laguntzako programen subjektu besterik ez direnak; bere kideek zuzeneko parte-hartzea dute, eta ez dira akziodunak, baizik eta enpresan modu aktibo eta demokratikoan parte hartzen dute... Azken finean, enpresa sozialak behar kolektibo asegabeei erantzuten die, ondasun eta zerbitzu tradizionalak eta berritzaileak ekoitziz. 

Europako Batzordeak gizarte-ekimenaren aldeko lan ildo bat du, ekintza-ibilbide batzuk definitzen dituena, enpresa sozialen egoera hobetzeko asmoz. Antolaketarako aukera gisa, gizartearen, sustapenaren eta komunitatearen arloetako helburuak zehaztea ahalbidetzen du, eta estrategia bat proposatzen du desabantaila edo bazterketa egoeran dauden pertsonentzako eta taldeentzako bilera- eta inklusio-guneak sortzeko, lan iturriak eta eskubide sozialak sortuz, honako helburu hauekin: 

• Lanbide-sustapen bat sortzea, berez iraunen duena, pertsonen autonomia errazteko. 

• Laneratzea erraztea, osasuna gordetzeko funtsezko faktore gisa. 

• Ekintzailetzaren kultura bultzatzea, gizarte arazoak direla eta (langabezia, ezgaitasuna, gaixotasuna...) baztertze-arriskuan dauden pertsonak gizarteratzeko eta birgizarteratzeko ildo proaktibo gisa. 

Erabaki proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du gizarte ekintzailetzako ekimenak susta eta babes ditzan, bai eta, halaber, gizarte enpresako geroagoko fase guztiak, kalitatezko enplegu egonkorra lortzeko moduko aukera berritzaile gisa, honako hiru helburu nagusiekin: 

• Mendekotasunerako arreta eta autonomiaren sustapena. 

• Bazterketa-egoeretarako arreta eta gizarteratzearen sustapena. . 

• Babesgabetasuneko eta larrialdi sozialeko egoeretarako arreta. 
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