La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación a la pregunta escrita formulada por el  parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, parlamentario foral  adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, relativa “las actuaciones a realizar en 2016 en el monasterio de Fitero” (9-16/PES-00197), tiene el honor de informar lo siguiente:
En cuanto a su pregunta le informo que están previstas dos actuaciones en este Bien de Interés Cultural en 2016.
La primera es de restauración de la antigua biblioteca y el refectorio del monasterio, en el lado meridional del claustro. Las obras han sido adjudicadas a la empresa Construcciones Zubillaga S.A., de Pamplona, con fecha 8 de abril. El presupuesto de las obras es de 134.426,24 euros. El importe de la adjudicación es de 129.264,27 euros. Las obras han dado comienzo con esta fecha de 9 de mayo. El plazo de ejecución previsto es de cuatro meses.
La segunda es la octava fase de la restauración del claustro del monasterio, con la que se prevé la conclusión de la restauración de esta área del monasterio. Se intervendrá en las galerías del claustro bajo, en la sala capitular, en el baptisterio y en el patio del claustro. El proyecto tiene un presupuesto de 707.071,85 euros. Está en tramitación la aprobación del proyecto y del pliego de cláusulas para la contratación y la autorización del gasto para su ejecución. Las obras se licitarán a continuación. Una vez adjudicadas darán inicio, posiblemente dentro de un mes o mes y medio. Se desea ejecutarlas dentro de este año 2016.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 26 de mayo de 2016
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
