El Consejero de Desarrollo Económico, en relación con la petición de información 9-16/PES-00148, formulada por don Maiorga Ramírez Erro, del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, sobre la valoración del Gobierno de Navarra de los datos recientes de aumento de la producción industrial, tiene el honor de informar lo siguiente:
El año pasado fue un buen ejercicio para el sector industrial de Navarra que cerró con un aumento del 2,3% en su producción y del 2,4% en su valor añadido. El avance refleja cierta suavización respecto al año 2014, donde lideró el crecimiento de la región, si bien el crecimiento industrial de Navarra continúa siendo sólido y desempeña un papel primordial en el sostenimiento de la economía regional.
No hace muchos días, el Instituto Nacional de Estadística publicaba la Contabilidad Regional de España actualizada al ejercicio 2015. De sus datos se deduce que  las ramas manufactureras de Navarra han ejercido una labor decisiva en los últimos años, porque durante los peores momentos restaron menos de la actividad que sus comprables estatales y porque durante la fase de recuperación, han liderado la economía situando a Navarra entre las autonomías con menor decrecimiento desde el año 2008. Lo ha conseguido además con su singularidad productiva, muy diferente a la que presentan las que mejor se han comportado, que tienen un peso importante en servicios.
Estos datos sólo vienen a confirmar el valor que para Navarra tiene el sector secundario, en concreto, la especialidad manufacturera.
Con el foco puesto en la información coyuntural más reciente, la producción industrial de Navarra, medida a través del Índice de Producción Industrial, se recuperó en el mes de febrero del recorte sufrido en enero por el fuerte descenso en el material de transporte de un -25,4%. La caída en la fabricación de coches durante el primer mes del año, de un 29,4% comparada con enero de 2015, arrastró a la baja al índice general, por la reducción en el número de horas trabajadas en la fábrica en los inicios del 2016. En el mes de febrero y marzo la fabricación de turismos se ha reanudado con avances interanuales del 9,9% y 6,7%, respectivamente.
La mayor producción de turismos en el mes no ha conseguido mitigar, sin embargo, un nuevo descenso en la producción industrial de marzo, derivado de las ramas agroalimentarias y metálicas. 
En el conjunto de los tres primeros meses de año, la producción industrial acumula un descenso del 2,7% respecto al primer trimestre de 2015, con las ramas del papel, madera y muebles y las agroalimentarias entre las de comportamiento menos desfavorable. El detalle de la Contabilidad Trimestral de Navarra del primer trimestre de 2016 que se conocerá a finales de mayo aportará más visibilidad del desarrollo industrial de la Comunidad Foral en el arranque del año.
Pese al retroceso experimentado en el mes de marzo, nuestra expectativa para los próximos meses es moderadamente positiva porque se espera una continuidad en la trayectoria manufacturera de la región. Esta perspectiva viene respaldada por la confianza de los empresarios industriales recogida  en el indicador de clima industrial, que se mantiene estable gracias a la cartera de pedidos prevista y no se resiente a pesar del repunte en la incertidumbre global en los primeros meses del año. 
Asimismo la trayectoria industrial de Navarra durante este año estará sostenida por la fabricación de vehículos, de donde llegan noticias alentadoras. Desde que se inició el año Volkswagen ha revisado alza ya en cuatro ocasiones sus objetivos de producción para 2016. En conjunto, es un aumento del 10% desde su previsión de enero, que de continuar así, podría dejar la producción de coches prácticamente estable respecto al año 2015. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 9 de mayo de 2016 
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
