En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones a realizar en 2016 en la Iglesia de la Magdalena de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta: 

El Departamento de Cultura, en febrero de 2016, en contestación a una solicitud de información solicitada por este parlamentario foral, manifestaba, entre otras cuestiones relacionadas con las actuaciones que tenía previsto realizar en la restauración del patrimonio histórico-artístico de Navarra, los siguiente; 

Actuaciones en otros edificios histórico-artísticos (partida A2001 A2110 7819 377100. Restauración y protección de edificios histórico-artísticos, dotada con 2.341.000 euros). 

Portada de la Iglesia de la Magdalena, de Tudela, pendiente de redactar el proyecto, se estima un gasto de aproximadamente 100. 000 euros y la intervención finalizará el presente ejercicio presupuestario. 

Por todo ello, se realizan las siguientes preguntas al Departamento de Cultura sobre las actuaciones a realizar en 2016 en la Iglesia de la Magdalena de Tudela; 

– ¿Se ha redactado el proyecto? En caso negativo, ¿cuándo se tiene prevista su finalización? 

– ¿Qué obras concretas se van a realizar? 

– ¿Se han adjudicado las obras? 

– ¿Qué empresa ha sido la adjudicataria de las obras? 

– ¿Cuál ha sido el presupuesto de adjudicación? 

– ¿Cuándo darán comienzo las obras? 

– ¿Plazos concretos de realización de las obras? 

Corella a 28 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

