En sesión celebrada el día 9 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas para recomponer el diálogo social roto por LAB, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Javier Esparza Abaurrea, miembro de las Cortes de Navarra, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, solicita respuesta oral a la siguiente pregunta: 

El pasado 28 de abril varios miembros del sindicato LAB entraron sin autorización en la sede de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN). Violentaron su actividad ordinaria además de desplegar una pancarta, teniendo que intervenir la policía. 

Este tipo de acciones reiteradas no contribuyen al diálogo necesario para alcanzar acuerdos que beneficien al conjunto de los ciudadanos. 

Por todo ello, se pregunta: 

– ¿Qué va a hacer el Gobierno de Navarra para recomponer el diálogo social que se ha roto por la falta de respeto absoluta de LAB al resto de organizaciones, muy especialmente a la patronal navarra? 

– ¿Sigue el Gobierno de Navarra defendiendo un modelo de concertación social donde se sienten en una mesa los que pueden discrepar pero siempre desde el respeto y los que discrepan faltando al respeto? 

Pamplona a 29 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abaurrea 

