La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la información que facilita la Universidad Pública de Navarra para matricularse de asignaturas en euskera, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 15 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Numerosos alumnos de la UPNA, a la hora de realizar su matrícula universitaria, carecen de información sobre el número de asignaturas que pueden cursar en euskera. Dado que dicha información no les es facilitada por la Universidad, realizan la matrícula en castellano. Posteriormente, tras conocer que efectivamente pueden cursar algunas asignaturas en euskera, se encuentran con la paradoja de que, dentro del período de rectificación o modificación de datos existente, el personal administrativo les informa de la imposibilidad de realizar el cambio, por haberse matriculado en castellano.

Ante dicha injusta y discriminatoria situación, este Parlamentario desea conocer:

– Si el departamento al que me dirijo tiene conocimiento de esta situación. Si así fuera, qué actuaciones tiene previsto realizar para subsanar esta situación.

– Dado el déficit de información de la oferta de asignaturas en euskera, ¿tiene prevista el departamento alguna campaña de información a propósito de la posibilidad de cursar algunas asignaturas en euskera?

En Iruña, a 7 de octubre de 2003

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

