La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el estado de la casa parroquial de Ujué, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 22 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su contestación por escrito, al Consejero de Cultura, la siguiente pregunta:

El pasado mes de septiembre se nombró al nuevo párroco de Ujué y, para sorpresa de todos los vecinos del pueblo, se ha negado a vivir en la casa parroquial, casa que ha sido la vivienda oficial de todos los sacerdotes que han pasado por esa parroquia. Su negativa está muy bien justificada, nadie sabía el estado en que se encuentra el edificio. El nuevo párroco ha dado a conocer el ruinoso estado de la misma, tanto en el ático como en los pisos inferiores a la vivienda, hemos sabido que un albañil del pueblo se accidentó al desplomarse el suelo en el que se encontraba.

Ante esta situación, se realiza la siguiente pregunta al Consejero de Cultura para su contestación por escrito:

• ¿Qué medidas tiene el Consejero de Cultura previstas para evitar que la casa parroquial de Ujué, también conocida como Casa Palacio de Carlos II, se hunda y desaparezca?

• ¿Entiende el Consejero que evitar que la Casa Palacio se hunda forma parte de las obligaciones que tienen las instituciones Navarras de cuidar, proteger y conservar el Patrimonio?

Pamplona, 16 de octubre de 2003

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

