La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 10 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas sobre cuál es la situación en la que se encuentra el Plan de Ordenación Territorial que sustituirá a las Normas Urbanísticas Comarcales de la Comarca de Pamplona, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 10 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Consejero del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, Excmo. Sr. José Andrés Burguete, para su respuesta oral en Pleno.

Pregunta:

¿Cuál es la situación en la que se encuentra el Plan de Ordenación Territorial (POT) que sustituirá a las Normas Urbanísticas Comarcales (NUC) de la Comarca de Pamplona y que ese Departamento lleva discutiendo durante tiempo con las diferentes entidades locales de la Comarca en la denominada Mesa del Suelo?

Pamplona-lruña, 4 de abril de 2006

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

