Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko irailaren 22an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako foru eraentza berrezarri eta hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Aralar parlamentu-taldeak Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67.bis artikulua aldatzeko Foru Lege proposamena aurkeztu du.

Hori horrela, Biltzarreko Erregelamenduko 145. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1.- Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67.bis artikulua aldatzeko Foru Lege proposamena Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

2.- Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernura igortzea, Erregelamenduko 145. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2003ko irailaren 24an

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67.bis artikulua aldatzeko Foru Lege proposamena

Zioen azalpena

Martxoaren 17ko 16/2003 Foru Legearen bitartez 67. bis artikulua gehitu zitzaion abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeari; halaber, bigarren xedapen gehigarria onetsi zen. Bi arau horiek alargun-pentsioen ondoriozko kenkariari buruzkoak dira.

Lege proposamen honen asmoa da arau horien testua aldatzea; horretarako, arrazoi hauek adierazi nahi ditugu:

16/2003 Foru Legeko 1-40 artikuluak eta bigarren xedapen gehigarriak aurka egiten diete hein batean 11/2003 Foru Legeko izpirituari eta letrari, 2003ko uztailaren 28ko Eledunen Batzarrak hartutako erabaki bidez berretsia. Arau horietako lehenak, zeinak Pertsona fisikoen errentari buruzko abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67. bis artikulu berria ezartzen baitu, 900 euroko pentsio-osagarria xedatzen du urtean 2.700 eurokoak baino pentsio txikiagoak jasotzen dituzten alargunentzat. Errentako kuotako gehikuntza hori ia eragingabea suertatzen ari da, eta gainera 11/2003 Foru Legearen izpirituaren kontra doa, gutxieneko soldata baino pentsio baxuagoa daukaten alargun guztientzako laguntzarik ezartzen ez duen heinean. Are gehiago: 67. bis artikulu berriaren testuan bertan badago jadanik arau bat, lege proposamen honetan mantentzen dena, agintzen duena onura horrek ezin ekartzea gutxieneko soldata baino dirusarrera handiagorik. Hau da, ekitaldi honetan onetsiriko bi foru lege horiek elkarrekin ados jarriko lituzke testu berriak, aintzat hartu gabe horietako bat oraintxe bertan Konstituzio Auzitegian errekurritua egotea.

Aurreko guztiaz gain, esan behar da alargun-pentsioetarako laguntza fiskal eta ekonomikoen ereduak, autonomia erkidego ezberdinetan proba-saioetan daudenak, erreferentzia gisa dutela betiere gutxieneko soldata.

Bidezko banaketaren arloko arrazoiak dira, baina baita Nafarroako alargunak aintzat hartzeari dagozkionak ere, lege proposamen hau aintzat hartu eta onestera bultzatu behar dutenak. Are gehiago, ikuspegi ekonomiko huts batetik, begi-bistakoa da pentsioen hobekuntza edo gehikuntza bat ekartzen duen diru oro kontsumora berbideratzen dela eta ekonomian eragin pizgarri ezaguna daukala.

Lehen artikulua. Abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67. bis artikulua aldatuko da. Testu hau izanen du:

“67. bis artikulua. Alargun pentsioen ondoriozko kenkaria.

Kasuan kasuko kuota diferentziala finkatu ondoren, alarguntasun pentsioa jasotzen duten subjektu pasiboek, urtean 6.000 euro baino gutxiago kobratzen badituzte, eta Gizarte Segurantzari buruzko Lege Orokorraren testu bategina onetsi zuen ekainaren 20ko Legegintzako 1/1994 Errege Dekretuaren 50. artikuluan aipatutako osagarriak jasotzeko eskubidea badute, kenkari osagarria egiten ahalko dute, gehienez ere 900 eurokoa urtean.

Alarguntasun pentsioaren zenbatekoa, urtean, aurreko urteari dagokiona izanen da, aipatu osagarriak kenduta, salbu eta jasotzen hasten den urtean, kasu horretan zenbatekoa aldi horretakoa izanen baita.

Alarguntasun pentsioa zergaldi osoan jasotzen ez bada, pentsioaren zenbatekoa urtebetekoa izanen da.

Kenkaria kalkulatuko da zergaldian zehar alarguntasun pentsioa jasotzeko eskubidea ematen duten egun kopuruaren arabera.

Betiere, urteko alargun pentsioaren zenbatekoak, ekainaren 20ko 1/1994 Legegintzako Errege Dekretuko 50. artikuluak aipatzen dituen osagarriek eta artikulu honetan ezarritako kenkariak, batuta, ezin izanen dute gainditu lanbide arteko gutxieneko soldata.

Gizarte Ongizate, Kirol Eta Gazteri Departamentuari eskatzen ahalko zaio kenkari hori denbora baino lehen pagatzeko. Kasu horretan ez da zergako kuota diferentzialaren gaineko kenkaririk eginen.

Kenkaria egiteko prozedura erregelamendu bidez arautuko da, bai eta behar baino lehenago jasotzeko eskaera egin eta eskuratzekoa ere.”

Bigarren artikulua. Martxoaren 17ko 16/2003 Foru Legeko bigarren xedapen gehigarria aldatuko da. Testu hau izanen du:

“2004ko urtarrilaren 1etik aurrera, urtean 6.000 euro baino gutxiagoko alargun pentsioak jasotzen dituzten subjektu pasiboek –2003-01-01etik izandako urteko K.P.I.ren aldaketaren arabera gehituriko kopurua– kenkari bat aplikatu ahal izanen dute pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren kuotan, hain zuzen ere urteko 900 eurorainokoa, Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergari buruzko abenduaren 30eko 22/1998 Foru Legeko 67.bis artikuluan ezarritakoaren arabera. Kenkari hori egiteko prozedurak erregelamendu bidez ezarriko dira."

