La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre las razones de no haber solicitado subvención al Ministerio correspondiente o a la Confederación Hidrográfica del Ebro para las obras a realizar en la Peña de Azagra, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, al Presidente del Gobierno de Navarra.

– ¿Qué razones han impedido solicitar ante el Ministerio correspondiente o la Confederación Hidrográfica del Ebro la formalización de algún convenio para financiar las obras a realizar en el paraje conocido como la Peña de Azagra? Y aunque la realización de dichas obras son competencia de Navarra, ¿piensa solicitar ayuda de estos organismos en fechas próximas?

Pamplona, 18 de mayo de 2006

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

