En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre la ocupación del Centro Ramón y Cajal, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 1 de 4 de enero de 2006.

Pamplona, 3 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”, relativa al número de bajas en el Centro Ramón y Cajal, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1ª.- ¿Qué número de bajas en el centro de día del Centro Ramón y Cajal ha autorizado el INBS en los años 2004 y 20005?

En el año 2004 el Instituto Navarro de Bienestar Social ha autorizado 23 bajas.

En el año 2005 el Instituto Navarro de Bienestar Social ha autorizado 10 bajas.

2ª.- ¿Cuántas de las personas que causaron baja en este centro fueron dadas de alta en otros y cuáles son éstos?

En el año 2004, de las 23 personas que causaron baja 18 lo fueron por ingreso en la Residencia Carmen Aldave, 3 por ingreso en la Residencia Ramón y Cajal, 1 por fallecimiento y 1 por baja voluntaria.

En el año 2005, de las 10 bajas producidas 8 lo fueron por ingreso en la Residencia Ramón y Cajal, 1 por ingreso en residencia de tercera edad Landazábal y 1 por traslado a otra comunidad.

3ª.- ¿Qué número de bajas en la residencia modalidad no permanente del Centro Ramón y Cajal ha autorizado el INBS en los años 2004 y 2005?

En el año 2004 el Instituto Navarro de Bienestar Social ha autorizado 10 bajas.

En el año 2005 el Instituto Navarro de Bienestar Social ha autorizado 1 baja.

4ª.- ¿Cuántas de las personas que causaron baja en este centro fueron dadas de alta en otros y cuáles son estos?

En el año 2004, de las 10 personas que causaron baja 8 lo hicieron por ingreso en la Residencia Carmen Aldave y 2 por ingreso en la Residencia Permanente Ramón y Cajal.

En el año 2005 la persona que ha causado baja ha sido por ingreso en la Residencia Permanente Ramón y Cajal.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de enero de 2006

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud: José Ignacio Palacios Zuasti

