En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la puesta en funcionamiento de la red de oficinas de apoyo a las entidades locales en materia de medio ambiente, urbanismo y vivienda, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 131 de 19 de diciembre de 2005.

Pamplona, 8 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la Red de Oficinas de apoyo a las entidades locales prevista en la Disposición Adicional Tercera de la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Se formulan tres preguntas acerca de la puesta en funcionamiento de estas oficinas:

1. ¿Cuál es el motivo por el que no se han puesto en funcionamiento todavía?

En septiembre de 2003, a los 6 meses de la entrada en vigor de la Ley Foral 35/2002, el Departamento concluyó la redacción de un Plan para la implantación de las oficinas a las que se refiere la pregunta, cuyo contenido contempla los siguientes aspectos:

– Situación actual de las ORVES

– Entrevistas con responsables de las ORVES y del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

– Opinión de las EE.LL.

– Propuestas organizativas

– Situación jurídico laboral del personal y patrimonio de las actuales ORVES

– Evaluación económica de la implantación

– Estrategia de implantación

En marzo y abril de 2004 se redactaron un esquema y un borrador de proyecto de Decreto Foral de constitución de la red de oficinas.

La intención del Departamento, ya puesta de manifiesto en otras intervenciones en el Parlamento Foral, es tramitar y desarrollar el plan desde el consenso con las Entidades Locales, ya que solo la adhesión de éstas al sistema que se implante lo hará eficaz y efectivo.

Con esta intención, a mediados de 2004 se iniciaron los contactos con la Federación Navarra de Municipios y Concejos, institución a la que se proporcionó los estudios y borradores mencionados, con el objetivo de iniciar una fase de concierto sobre el modelo y la estrategia de implantación a adoptar. La Federación no ha definido todavía una postura ante el Departamento, cosa que por otra parte no debe extrañar dada la complejidad de los escenarios posibles y de la realidad actual de las ORVES en funcionamiento.

2. ¿Tiene el Gobierno de Navarra, a través de su Departamento de Ordenación del Territorio y Urbanismo, previsto ponerlas en funcionamiento?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda considera que la puesta en marcha de esta red produciría una indudable mejora en la eficacia en el gobierno del territorio. Por ello, efectivamente, tiene previsto seguir dedicando esfuerzos en la búsqueda de un modelo organizativo satisfactorio, viable y concertado para implantar estos servicios, que serían de apoyo tanto a la administración local como al propio Departamento. En estos momentos, la empresa pública NASURSA está profundizando en el análisis de las cuestiones económico financieras de un hipotético nuevo modelo de funcionamiento, según las propuestas del Plan.

3. Si la respuesta es positiva, ¿cuándo las piensa poner en funcionamiento?

Como ya se ha dicho en la medida que se alcance un consenso con la Federación Navarra de Municipios y Concejos se podrá ir programando más concretamente la implantación. Por el momento en el programa de trabajo del Departamento está previsto reanudar las conversaciones con la FNMC una vez que otros dos importantes proyectos como los Planes de Ordenación del Territorio y el Observatorio Territorial de Navarra hayan dado sus primeros pasos.

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 2 de febrero de 2006

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

