En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre los servicios educativos privados destinados a los niños de 0-3 años, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 110 de 31 de octubre de 2005.

Pamplona, 24 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, sobre servicios educativos privados destinados a los niños de 0-3 años, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La autorización de apertura de centros privados de 0-3 no es competencia del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra sino de los ayuntamientos donde se encuentran ubicados, por lo que no existe en el Departamento un registro donde se recojan los datos solicitados de dichos centros.

Por tanto, la inspección, control y sanción del cumplimiento de los requisitos que los respectivos ayuntamientos establezcan para los centros privados de 0-3 años es competencia de la misma autoridad que concede los permisos de apertura.

Desde la promulgación de la Ley Orgánica 1/1990 de 3 de octubre de Ordenación General del Sistema Educativo, no ha habido un desarrollo normativo que con carácter general regulara la creación y funcionamiento de las aulas de 1 ó 2 años en centros educativos públicos y concertados.

El Departamento de Educación regulará todos los aspectos relativos al Primer Ciclo de la Educación Infantil a partir de la normativa que emane de la nueva Ley Orgánica de Educación.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 21 de noviembre de 2005

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

