La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 3 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre las actuaciones y estado de las negociaciones con la Dirección General Penitenciaria acerca de la posible construcción del nuevo centro penitenciario, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 4 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, solicita la aceptación de la siguiente pregunta oral ante el Pleno al Excmo. Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Sr. Caballero, para su tramitación según lo estipulado en el Reglamento de la Cámara.

Asunto: Sobre actuaciones y estado de las negociaciones con la Dirección General Penitenciaria acerca de posibilitar la construcción del nuevo centro penitenciario de Navarra.

Por lo cual, solicito a la Mesa del Parlamento de Navarra que tenga por formulada la precedente pregunta oral, dándole el trámite pertinente.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

