La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix M.ª Taberna Monzón sobre la posibilidad de desgravación fiscal por obras de instalación de ascensor en edificio de vecinos que no cuente con subvención municipal, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 12 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Félix Taberna Monzón, Parlamentario del Grupo de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

Este parlamentario ha sido demandado por diversos ciudadanos sobre la siguiente cuestión. Conocido es que la instalación de ascensores en edificios que no cuentan con ellos es una medida social favorecedora del acceso a los discapacitados, incluso por la edad, a su propia vivienda.

Al realizarse obras de instalación de ascensor en un edificio de vecinos existe la posibilidad de que el coste de estas obras sean desgravadas en las diferentes declaraciones de renta, siempre y cuando dicha instalación cuente con la subvención reglada del ayuntamiento, en este caso de Pamplona. Sin embargo, si no cuenta con dicha subvención municipal, no es posible la desgravación citada.

Por ello, eleva la siguiente pregunta:

¿Considera el Gobierno que esta situación pueda modificarse? En caso negativo, explique los motivos.

Pamplona, 8 de junio de 2006

El Parlamentario Foral: Félix Taberna Monzón

