En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la realización de prácticas de fisioterapia en el Hospital Reina Sofía de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 106 de 24 de octubre de 2005.

Pamplona, 15 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre la realización de prácticas de fisioterapia en el Hospital Reina Sofía de Tudela, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Departamento de Salud puso a disposición del Departamento de Educación la quinta planta del Hospital Reina Sofía de Tudela, que en la actualidad se encuentra diáfana.

Los diferentes medios y recursos necesarios para impartir la especialidad de Fisioterapia deberán ser definidos por la Universidad Pública de Navarra en la Ribera.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 11 de noviembre de 2005.

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

