En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª Elena Torres Miranda sobre los autobuses utilizados para la donación de sangre, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 28 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. Dª Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre los autobuses utilizados para la donación de sangre, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En Navarra existe una autohemoteca para la realización de donaciones fuera de Pamplona, lo cual se considera suficiente.

La autohemoteca actual lleva funcionando desde 1988. El tiempo máximo para la utilización de vehículos para transporte escolar es de 16 años (RD 443/2001).

Se ha considerado conveniente el cambio de la autohemoteca, estando prevista su incorporación en el primer trimestre del año 2006.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 24 de noviembre de 2005.

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

