En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario  Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre la posible ampliación de capital de Iberdrola, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 13 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Parlamentario Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la posible ampliación de capital de Iberdrola, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Gobierno de Navarra no ha adoptado ninguna decisión respecto a la posibilidad que ha anunciado el Consejero Delegado de Iberdrola en cuanto a una futura ampliación de capital.

En relación al plazo de permanencia en el accionariado de Iberdrola, tampoco se ha establecido un límite para la venta de la participación de Sodena en la compañía eléctrica.

Respecto a los beneficios obtenidos por Navarra con esta operación, no podemos sino recordar al grupo de Izquierda Unida las razones, trasladadas en repetidas ocasiones, que fundamentaron nuestra decisión.

En este sentido, cabe recordar que el Gobierno de Navarra e Iberdrola, a través de Sodena, fueron socios anteriormente y la colaboración del grupo energético permitió desarrollar en la Comunidad Foral un sector tan diferencial como el de las energías renovables.

La entrada de Sodena en el capital de Iberdrola es, de este modo, una consecuencia de los objetivos estratégicos del Gobierno de Navarra. Iberdrola es una compañía líder, con destacada e indiscutible presencia en Navarra, que ha facilitado y apoyado el desarrollo del sector energético de la Comunidad.

La operación se realizó en sintonía con la apuesta de Iberdrola por la Comunidad Foral de Navarra, en la que está realizando una inversión de más de 235 millones de euros entre los años 2002 y 2006 en el desarrollo de las fuentes de generación eléctrica más limpias y tecnológicamente más avanzadas y en seguir mejorando la calidad del suministro. La coincidencia de intereses es un punto de especial importancia que ayuda a la toma de decisiones como la realizada con Iberdrola.

La inversión en Iberdrola debe analizarse en su conjunto y en el largo plazo teniendo como referencia indicadores como actividad, empleo, infraestructuras y estrategia de desarrollo de una región. La energía mueve y moverá todas las economías, de ahí la apuesta de todas las comunidades y países por este sector estratégico sin el que no podríamos competir ni servir a nuestro tejido social y redes industriales y empresariales. El Gobierno de Navarra no podía quedar al margen de esta realidad.

Sin duda que nuestra presencia en el accionariado ha consolidado nuestra relación con la compañía eléctrica y ha facilitado un nuevo cauce para que la opinión del Gobierno de Navarra sea conocida y valorada por la compañía.

En este sentido, nuestra presencia en el Consejo de Administración no resulta tan relevante, ya que consideramos más importante que con presencia o sin ella, la opinión de Navarra sea tenida en cuenta en el seno del Consejo de Administración.

Lo que tiene el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 2 de diciembre de 2005

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo: José Javier Armendáriz Quel

