En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las causas por las que el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no dispone de la tecnología para la realización de la densitometría ósea, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 28 de 3 de abril de 2006.

Pamplona, 3 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria del Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre las causas por las que el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no dispone de la tecnología para la realización de la densitometría ósea, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea proporciona los servicios sanitarios a los ciudadanos con medios propios o concertados. La concertación de servicios o prestaciones se realiza por dos razones o criterios que son la subsidariedad o la complementariedad. En el caso de la densitometría ósea está concertada de forma complementaria y es una prestación que a iniciativa de los profesionales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea se realiza en la Clínica Universitaria de Navarra. 

La densitometría ósea es necesaria en todos los casos que los profesionales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea lo consideran oportuno.

Las pruebas son solicitadas por los servicios de Ginecología, Traumatología y Reumatología fundamentalmente, aunque también por los de Medicina Interna y Endocrinología.

En cuanto a las densitometrías derivadas a la Clínica Universitaria de Navarra han sido:

Año 2000:
   954

Año 2001
   973

Año 2002
1.179

Año 2003
1.105

Año 2004
1.371

Año 2005
1.425

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea tiene concertada la densitometría ósea con la Clínica Universitaria de Navarra por una tarifa de 93,33 € para el año 2006.

El coste ha sido el siguiente:

Año 2000:
54.340,68 euros

Año 2001
56.027,52 euros

Año 2002
71.799,80 euros

Año 2003
69.804,22 euros

Año 2004
89.199,96 euros

Año 2005
127.853,20 euros

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

