La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a abrir los centros de salud de Barañáin y del Segundo Ensanche de Pamplona, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación ante el Pleno la siguiente moción.

La situación de la inversión pública en atención primaria de salud es totalmente deficitaria. La falta de planificación y de gestión, unida a la falta de dotaciones presupuestarias, hacen que varios centros de salud se encuentren sin construir, sin equipar o con deficiencias importantes.

La situación de no apertura de los centros de salud de Segundo Ensanche de Pamplona y de Barañáin es lamentable. La falta de planificación económica hace que estos dos centros lleven construidos muchos meses, pero cerrados por falta de presupuesto para poder equiparlos. Esta política equivocada está suponiendo el perjuicio y la mala asistencia de miles de ciudadanos, que se merecen una atención sanitaria mejor.

Esta misma falta de planificación se da en las nuevas urbanizaciones de barriadas en la Comarca de Pamplona. Hoy no existe, por parte de la Administración sanitaria navarra, ni dotación presupuestaria ni un compromiso serio, sin planificación temporal ni económica, para la construcción de los centros de salud en los nuevos barrios de Buztintxuri, en Pamplona, y Sarriguren, en Egüés. Esta situación hará que miles de ciudadanos vean retrasado un nivel mínimo de calidad en su asistencia sanitaria.

Los problemas que se han venido trasladando desde los centros de salud de San Jorge, Ansoáin... a la Consejería de Salud sobre la situación de masificación de los centros, las deficiencias de infraestructuras y la falta de espacio no han sido atendidos por parte del Gobierno foral, con la consiguiente falta de calidad en la atención sanitaria para los miles de ciudadanos atendidos por estos centros de salud.

Es por todo ello que el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la apertura inmediata de los centros de salud de Barañáin y del Segundo Ensanche de Pamplona, en un plazo no superior a cuatro meses.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que durante este año inicie los trámites para la construcción de los nuevos centros de salud de Buztintzuri (Pamplona) y Sarriguren (Egüés), y traslade al Parlamento, en un plazo no superior a tres meses, la planificación temporal y económica prevista para la construcción de estos dos nuevos centros de salud.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la mejora de los centros de salud de San Jorge y Ansoáin.

Pamplona, 7 de marzo de 2006

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

