La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la privatización del Servicio de Radiología Móvil, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 13 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación en Pleno la siguiente pregunta.

El Gobierno de Navarra está planteando entre sus propuestas la privatización de servicios en el Hospital de Navarra. Este interés privatizador no sólo es el relacionado con servicios de limpieza, sino que al parecer está valorando privatizar nuevos servicios como equipos móviles de radiografias.

Este nuevo servicio, que a todas luces puede favorecer y agilizar la demanda de los ciudadanos en cuanto a pruebas resolutivas, merece nuestra aprobación siempre que se contemple como un servicio de carácter público adscrito al servicio Navarro de Salud.

Es por lo que se desea respuesta del Gobierno a la siguiente cuestión:

¿Tiene el Gobierno intención de habilitar medios como el de Servicio de Radiología Móvil en Navarra?

Si el Gobierno piensa poner en marcha este servicio, ¿lo hará con carácter público y dependiente de Servicio Navarro de Salud o, por el contrario, piensa privatizarlo?

¿Tiene el Gobierno previsto ampliar de modo volante por la geografía navarra otros servicios de salud?

Pamplona 7 de marzo 2006

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

