Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, foru par​la​men​ta​ri José Luis Etxe​ga​rai Andu​e​za jau​nak ezgai​ta​su​na duten per​tso​nak kon​tra​ta​tze​a​ri buruz egin​da​ko gal​de​ra​ren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko mar​txo​a​ren 6ko 19. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko mar​txo​a​ren 28an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

Lehen​da​ka​ri​tza, Jus​ti​zia
eta Barne kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na

Asko​ta​ri​ko par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko José Luis Etxe​ga​rai Andu​e​za jau​nak gal​de​ra egin du ezgai​ta​su​nak dituz​ten per​tso​nak kon​tra​ta​tze​a​ri buruz. Hona Lehen​da​ka​ri​tza, Jus​ti​zia eta Barne kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

• 1.- Zen​bat lan​gi​le dira guz​ti​ra eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren eta haren era​kun​de auto​no​mo​en zer​bi​tzu​ko lan​gi​le guz​ti​e​tan ehu​ne​ko zen​bat dira % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na duten per​tso​nak?

Per​tso​nen ezgai​ta​su​na​ri buruz​ko infor​ma​zioa ezgai​ta​su​na dute​nek beren boron​da​tez eman​da baino ezin da lortu. Hori dela eta, ezin da zehaz​tu Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko lan​gi​le guz​ti​e​ta​tik zen​bat diren % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na duten per​tso​nak.

Esan deza​ke​gu, ordea, admi​nis​tra​zio horre​ta​ra ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen txan​da​tik sartu diren lan​gi​le​en kopu​rua; izan ere, txan​da horre​ta​tik sar​tze​ko ezgai​ta​su​na dute​la ziur​ta​tu behar izan dute. 2003ko urri​a​ren 15ean, Migu​el Izu Bello​so Jau​nak egin​da​ko PES-56/03 gal​de​ra​ri eran​tzu​te​ko, gai horri buruz​ko infor​ma​zioa bida​li genu​en, aipa​tu datei zego​ki​e​na.

Hona labur​bil​du​ta ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen txan​da​tik Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ko Admi​nis​tra​zi​o​ra sar​tu​ta​ko lan​gi​le​en kopu​rua, sartu ziren lan eskain​tza publi​ko​a​ren urte​a​ren ara​be​ra:
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i   2005. urtekoarekin batera egun tramitatzen ari dena.

ii  Eskaintza irakasle postuetarako zen.

iii Maisu-maistren kidegoko 564 lanpostu betetzeko lehiaketa-oposizioa izan ezik. Hautaketa prozesu horretan ezgaituentzako gordetako 28 lanpostuetatik 4 bete dira.

Infor​ma​zioa osa​tze​ko, esan deza​ke​gu urte bakoi​tza​ri dagoz​ki​on lan eskain​tza publi​ko​ak ones​ten dituz​ten foru dek​re​tu​e​tan ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen​tzat gor​de​ta​ko lan​pos​tu​ak zehaz​ten dire​la.

2005eko lan eskain​tza publi​ko​an, ira​kas​le lan​pos​tu​ak esku​ra​tze​ko lehia​ke​ta-opo​si​zio​an gor​de​ta​ko 28 lan​pos​tu hori​e​taz gain, beste 62 lan​pos​tu gorde dira ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen txan​da​ra​ko (mar​txo​a​ren 7ko 58/2005 Foru Dek​re​tu​a​ren 3.1. arti​ku​lua, 2005eko mar​txo​a​ren 21eko 34. Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zena).

Geroz​tik, Fun​tzio Publi​ko​a​ren zuzen​da​ri nagu​si​a​ren api​ri​la​ren 4ko 754/2005 Ebaz​pe​na​ren bidez –2005eko ekai​na​ren 1eko 65. Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tua– Nafa​rro​a​ko Admi​nis​tra​zio​a​ren eta haren era​kun​de auto​no​mo​en 2005eko lan eskain​tza publi​ko​a​ri dago​ki​o​nez, ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen txan​da​ko lan​pos​tu​ak zehaz​tu ziren.

Gaur egun, 2005eko lan eskain​tza publi​koa orain​dik tra​mi​ta​tzen ari da, aipa​tu​ta​ko ira​kas​le lan​pos​tu​ak izan ezik. Aldez aurre​tik, arau​di​an eza​rri​ta dago​en beza​la, lehia​ke​ta bidez​ko leku​al​da​tze​e​ta​ra​ko deia egin da, eta hori​ek ebaz​ten dire​ne​an, opo​si​zi​o​ra​ko dei​al​dia egi​nen da.

Aipa​tu api​ri​la​ren 4ko 754/2005 Ebaz​pe​ne​an ager​tzen diren lan​pos​tu​ak opo​si​zio​a​ren bidez bete​tze​ko dei​al​di​e​tan ezgai​ta​su​na duten per​tso​nen txan​da​ra​ko gorde diren lan​pos​tu​ak ezar​tzen dira.

• 2.- Eskain​tza publi​ko​an dei​tu​ta​ko lan​pos​tu guz​ti​en % 3 baino gehia​go al dira 2005eko eki​tal​di​an % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na duten per​tso​na kon​tra​ta​tu​ak? Dei​tu​ta​ko lan​pos​tu guz​ti​en ehu​ne​ko zen​bat dira % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na dute​nak?

Aurre​ko ata​le​an aipa​tu dugu​nez, ezin da datu hori eman 2005eko lan eskain​tza publi​koa orain​dik iza​pi​de​tzen ari dela​ko.

• 3.- Bal​din eta 2005ean zehar per​tso​na hori​ek bete​tzen dituz​ten lan​pos​tu​ak ez badi​ra iri​tsi dei​tu​ta​ko lan​pos​tu guz​ti​en % 3 iza​te​ra, 2006rako enple​gu publi​ko​a​ren dei​al​di​e​tan zen​bat lan​pos​tu erre​ser​ba​tzea aurrei​ku​si du Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak?

Aurrei​kus​pe​na eza​rri​ta dago Nafa​rro​a​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​en zer​bi​tzu​ko lan​gi​le​ri​a​ren Esta​tu​tu​a​ren testu bate​ra​tua one​tsi zuen abuz​tu​a​ren 30eko 251/1993 Lege​gin​tza​ko Foru Dek​re​tu​a​ren zaz​pi​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​an; zehaz​ki, Foru Komu​ni​ta​te​an ezgai​ta​su​na duten per​tso​nek enple​gua lor​tze​a​ri buruz​ko mai​a​tza​ren 31ko 16/2002 Foru Lege​a​ren 1. arti​ku​lu​an eman​da​ko tes​tu​an (2002ko ekai​na​ren 7ko 69. Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​la):

“Zaz​pi​ga​rre​na. 1. Nafa​rro​a​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​e​ta​ko lan eskain​tza publi​ko​e​tan, gutxi​e​nez lan​pos​tu bete​ga​be​en % 5 ezgai​tu​en​tza​ko gor​de​ko da, bal​din eta hori​en ezin​ta​sun maila % 33koa edo han​di​a​go​koa izan, hauta-pro​bak gain​di​tu eta, hala eska​tzen zai​e​ne​an, aipa​tu​ta​ko ezin​ta​sun maila eta egin​ki​zu​nak buru​tze​ko gai dire​la egi​az​ta​tzen badu​te.

Per​tso​na hori​ek bete​ta​ko lan​pos​tu​ek ez badu​te dei​tu​ta​ko lan​pos​tu​en ehu​ne​ko 3ko tasa egi​ten, bete gabe​ko lan​pos​tu​ak hurren​go eki​tal​di​ko ehu​ne​ko 5eko kupo​a​ri gehi​tu​ko zaiz​kio, ehu​ne​ko 10eko gehie​ne​ko muga​re​kin.

2. Aurre​ko ata​le​an fin​ka​tu​ri​ko minus​ba​li​o​ta​sun-maila izan eta dei​al​di bate​an beste txan​de​ta​ko edo​zei​nen bitar​tez lan​pos​tu bat lor​tzen dute​nek lehen​ta​su​na iza​nen dute txan​da libre​ko​en gai​ne​tik bete beha​rre​ko lan​pos​tua auke​ra​tze​ko.

3. Foru Komu​ni​ta​te​ko admi​nis​tra​zio​an eta haren men​pe​ko era​kun​de auto​no​mo​e​tan 1. idatz-zati​ko lehen lerro​al​de​an eza​rri​ta​ko ehu​ne​koa bete​tzen ez den bitar​te​an, orga​no esku​du​nek aitor​tu​ta​ko ezgai​ta​su​na duten per​tso​nek lehen​ta​su​na iza​nen dute aldi bate​ra​ko kon​tra​ta​tze​ko, lehia​ke​ta-opo​si​zioa gain​di​tu baina lan​pos​tu​rik gabe gel​di​tu dire​nen zerren​da agor​tu​ta​ko​an.

• 4.- % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na duten zen​bat per​tso​na kon​tra​ta​tu dituz​te aldi bate​ra​ko Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak eta haren era​kun​de auto​no​mo​ek 2005ean, Nafa​rro​a​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​en zer​bi​tzu​ko lan​gi​le​en Esta​tu​tu​a​ren zaz​pi​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​ko hiru​ga​rren idatz-zatia apli​ka​tu​ta?

Lehen aipa​tu dugun gal​de​ra​ri eman​da​ko eran​tzu​ne​an, 2003ko urri​an bida​li​ta​ko​an, adi​e​ra​zi genu​e​nez, , gai​a​ri buruz​ko infor​ma​zio zuze​na izan ahal iza​te​ko, ezgai​ta​su​nen bat duen per​tso​nak horren berri eman behar duela aldi bate​ra​ko kon​tra​ta​zio​ak egi​te​ko zerren​den hau​ta​pro​ba​ra aur​kez​ten dene​an. Hori egin ezean, admi​nis​tra​zio​ak ez du haren ego​e​ra​ren berri iza​te​ko beste modu​rik. Esan beza​la, bali​te​ke admi​nis​tra​zio​ak ezgai​ta​su​na duten per​tso​nak kon​tra​ta​tu izana aldi bate​ra​ko, kasu​ko hau​ta​pro​bak gain​di​tu badi​tuz​te, eta hori​ak ezgai​ta​su​na dute​la ale​ga​tu ez izana.

Hala​ber, kon​tu​an izan behar da neu​rri hau aldi bate​ra​ko kon​tra​tu​e​tan apli​ka​tze​ko hona​ko bal​din​tza hauek dau​de​la:

a) Lan​pos​tu bat aldi bate​ra​ko bete behar dene​an, hura bete​tze​ko bal​din​tzak bete​tzen dituz​ten behe​ko mai​la​ko lan​gi​le fin​ko​ek dute lehen​ta​su​na (api​ri​la​ren 14ko 96/1997 Foru Dek​re​tu​ko 2. arti​ku​lua); hori dela eta, har​ta​ra nahi​koa beha​rri​zan bete​tzen dira aldi bate​ra​ko kon​tra​ta​zi​o​ra jo gabe.

b) Aurre​ko pro​ze​su​a​ren ondo​tik, aldi bate​ra​ko kon​tra​tu​ak egi​te​ko lehen​ta​su​na iza​nen dute fun​tzio publi​ko​an sar​tze​ko hau​ta​pro​bak gain​di​tu eta lan​pos​tu​rik gabe gera​tu dire​nak, mai​a​tza​ren 31ko 16/2002 Foru Lege​an jaso​ta​ko​a​ren ara​be​ra. Kolek​ti​bo hone​kin, aldi bate​ra​ko kon​tra​ta​zio​a​ren zati handi bat bete​tzen da; Foru Komu​ni​ta​te​ko Admi​nis​tra​zio​a​ren arlo​ren bate​an % 70ra iris​ten da.

c) Inda​rre​an dago​en arau​di​ak agin​tzen due​nez, admi​nis​tra​zio publi​ko bate​an aldi bate​ra​ko kon​tra​tu bat lortu nahi duten lan​gi​le ezgai​tu​ek kasu​an kasu​ko hau​ta​pro​bak gain​di​tze​az gai​ne​ra, dau​ka​ten ezgai​ta​su​na lan​pos​tu horre​tan ari​tze​a​re​kin bate​ra​ga​rria dela fro​ga​tu behar​ko dute. Bi bal​din​tza hori​ek batu​ta, esan dai​te​ke, lehen​ta​su​na izan​da ere, gutxi dire​la admi​nis​tra​zio​an enple​gua eska​tzen dute​nak.

d) Lan​gi​le ezgai​tu​ak aldi bate​ra​ko kon​tra​ta​tze​ko lehen​ta​su​na ezar​tzen duen Nafa​rro​a​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​en zer​bi​tzu​ko lan​gi​le​en Esta​tu​tu​ko zaz​pi​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​a​ren 3. idatz-zati​a​ri jarrai​kiz, lehen​ta​su​nak ezar​tze​ra​ko​an 1. idatz-zati​an esan​da​ko​a​ri lotu behar zaio, eta har​tan enple​gu publi​ko​a​ren eskain​tze​tan lan​pos​tu hutsen ehu​ne​ko 5eko erre​ser​ba jaso​tzen da. Ondo​ri​oz, enple​gu publi​ko​a​ren eskain​tzan jaso​tzen diren lan​pos​tu guz​ti​e​ta​ra​ko eza​rri​ta​ko erre​ser​ba egin den lan​pos​tu​e​tan apli​ka​tu behar da lehen​ta​sun hori, eta lehen​ta​su​nak era​gi​na iza​nen du harik eta lan​pos​tua lan​gi​le fin​ko​e​kin bete​tzen den arte.

Hala​ber, aldi bate​ra​ko kon​tra​tu​ak iza​nik, kon​tu​an izan behar da infor​ma​zioa egun bate​tik bes​te​ra alda​tzen dela.

Gaur egun, Admi​nis​tra​zio Erro​an (Osa​sun​bi​dea-Nafa​rro​a​ko Osa​sun Zer​bi​tzu​an izan ezik) Nafa​rro​a​ko admi​nis​tra​zio publi​ko​en zer​bi​tzu​ko lan​gi​le​en esta​tu​tu​a​ren zaz​pi​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​a​ren 3. pun​tu​an eza​rri​ta​ko​a​ren babe​se​an, aldi bate​ra​ko kon​tra​tua duten 17 lan​gi​le ari dira lane​an.

2005ean, Osa​sun​bi​dea-Nafa​rro​a​ko Osa​sun Zer​bi​tzu​an, % 33 edo gehia​go​ko ezgai​ta​su​na duten 64 lan​gi​le​ri aldi bate​ra​ko kon​tra​tua egin zaie.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko mar​txo​a​ren 23an.

Lehen​da​ka​ri​tza, Jus​ti​zia eta Barne kon​tsei​la​ria: Javi​er Caba​lle​ro Mar​tí​nez

Osasun kontseilariaren erantzuna

Askotariko parlamentu-taldeari atxikitako José Luis Etxegarai Andueza jaunak galdera egin du ezgaitasunak dituzten pertsonak kontratatzeari buruz. Hona Osasun kontseilariaren erantzuna:

Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko lantokietan dauden datuetan agertzen denaren arabera, 2005eko abenduaren 31n, plantillan dauden 4.971 eguneko langile finkoetatik 21ek % 33 edo gehiagoko ezgaitasuna dute. Hala ere, kontuan izan behar da ezgaitasuna duten langile batzuk Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzura txanda arruntetik sartu ahal izan direla, eta ondorioz, langile horien minusbaliotasun maila ez dela beren erregistroetan agertzen.

Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzurako azken lan eskaintza publikoan (martxoaren 7ko 58/2005 Foru Dekretua) 544 lanpostu atera dira, eta 2005ean, % 33 edo gehiagoko ezgaitasuna duten 64 langile kontratatu dira.

Funtzio Publikoaren zuzendari nagusiak apirilaren 4an emandako 754/2005 Ebazpenaren bidez, ezgaitasuna duten pertsonen txandarako gorde behar diren lanpostuak zehaztu ziren; horren arabera, mota horretako honako lanpostuak dagozkio Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuari:

– OLTko mediku bat

– 5 OLT-EDU

– Fisioterapeuta bat

– Laborategiko teknikari espezialista bat

– ‑Erradiodiagnostikoko teknikari espezialista bat

– Erizaintzako 3 laguntzaile

– 4 zeladore

Gaur den egunean, lanpostu horiei dagozkien deialdiak tramitatzen ari dira.

Erakunde autonomoak, 2005ean, % 33 edo gehiagoko ezgaitasuna duten 64 langile kontratatu ditu.

Hori jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.

Iruñean, 2006ko martxoaren 23an

Osasun kontseilaria: María Kutz Peironcely

Hezkuntza kontseilariaren erantzuna

Askotariko parlamentuko-taldeko foru parlamentari José Luis Etxegarai Andueza jaunak galdera egin du Nafarroako Gobernuaren zerbitzuko langile guztietan % 33 edo gehiagoko ezgaitasuna duten pertsonei buruz. Hona hemen Hezkuntza kontseilariaren erantzuna.

Hezkuntza Departamentuko Giza Baliabideen Zerbitzuak ez du daturik jakiteko departamentuko langile guztiena artean –funtzionarioak eta aldi baterako lan kontratadunak– zenbat diren % 33 edo gehiagoko ezgaitasuna duten pertsonak.

Maisu-maistren kidegoan sartzeko 2005eko deialdian, eskainitako 564 lanpostuetatik, 28 elbarrituentzako txandakoak ziren, lanpostu guztietatik % 4,96 alegia. Elbarrituentzako txandako lau izangaik gainditu zuten hautapen prozesua, eta ondorioz, praktiketako funtzionario izendatu zituzten; guztietatik % 0,70 alegia.

2006an, ez dago aurreikusita irakaskuntzako kidegoetan sartzeko inolako deialdirik tramitatzea.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.

Iruñean, 2006ko martxoaren 24an

Hezkuntza kontseilaria: Luis Campoy Zueco

