La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de enero de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aurelia Lumbreras Íñigo sobre la legalidad de la convocatoria para la provisión de una plaza de Técnico/a de Grado Medio en materia de igualdad de oportunidades, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aurelia Lumbreras Íñigo, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior.

Con fecha 16 de mayo de 2005, el Instituto Navarro de la Mujer publicó la convocatoria para la provisión de una plaza de técnico/a de grado medio en materia de igualdad de oportunidades a través del INEM.

Fueron admitidos/as unas 50 personas e incluso se les informó telefónicamente para la realización de la prueba objetiva en el mes de julio. El examen quedó pospuesto por algún defecto formal.

En fechas recientes y mediante llamada telefónica, se ha informado a numerosas personas que fueron admitidas, que no pueden acceder a dicha plaza por no cumplir el requisito de poseer el título de Agente de Igualdad.

A la vista de lo actuado, se realiza la siguiente pregunta oral para su contestación en Pleno al Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, como máximo responsable político de velar porque se cumpla la legalidad en los procesos de provisión de plazas de la Administración Pública de Navarra.

¿Se ajusta a la legalidad la citada convocatoria y sucesivas actuaciones administrativas realizadas por el Instituto Navarro de la Mujer de Navarra?

Pamplona, 4 de enero de 2006

La Parlamentaria Foral: Aurelia Lumbreras Íñigo

