En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la recaudación del canon de saneamiento, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 104 de 17 de octubre de 2005.

Pamplona, 4 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la recaudación del canon de saneamiento, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Decreto Foral 82/1990, regula los mecanismos administrativos y los detalles de gestión necesarios para llevar a efecto las determinaciones generales reguladas en los artículos de la Ley Foral 10/1998 de 29 de diciembre, de saneamiento de las aguas residuales de Navarra.

El párrafo 7º del artículo 24 de ese Decreto cita textualmente lo siguiente: ”La Sociedad Pública podrá establecer un procedimiento de compensación cuando, con motivo de la gestión por Entidades Locales, de inversiones, explotación del servicio y recaudación del canon, lo estimase adecuado para una mejor gestión financiera.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         En estos casos se suscribirá un convenio específico que determinará los conceptos a compensar.

A este respecto, Nilsa ha suscrito desde 1989 convenios con las siguientes Mancomunidades.


FECHA 

CONVENIO

Mancomunidad de la Comarca de Pamplona
19/ 10/ 89

Mancomunidad de Montejurra
09/ 09/ 96

Mancomunidad de Aguas del Moncayo
30/ 10/ 01

Mancomunidad de Valdizarbe
07/ 02/ 02

Mancomunidad de Mairaga
23/ 01/ 02

En cada uno de esos Convenios, quedan determinados los conceptos a compensar con cargo a la recaudación del canon resultante en cada trimestre natural.

En las Mancomunidades de la Comarca de Pamplona y Montejurra, se compensan los costes de operación y mantenimiento de las instalaciones de depuración, adscritas al Plan Director de Saneamiento, y que son gestionadas directamente por esas Mancomunidades, así como los costes de estructura y gestión imputables a la prestación del servicio de saneamiento y depuración.

Los importes correspondientes al año 2004 por el último concepto fueron:

Mancom. Comarca de Pamplona
917.712,34 euros

Mancomunidad de Montejurra
91.060,00 euros
En el resto de las Mancomunidades, las instalaciones son gestionadas en régimen de cooperación con el Gobierno de Navarra y se consideran únicamente los costes de gestión imputables a la recaudación del canon de saneamiento. Estos costes, de no ser financiados con cargo al canon de saneamiento, deberían ser sufragados con cargo a otras tasas de las Mancomunidades, dado que no cuentan con fuentes de financiación no adscritas de forma exclusiva a la prestación de un servicio de su competencia.

Los importes correspondientes por este concepto, durante el año 2004, fueron:

Mancomunidad de Aguas del Moncayo
10.218,29 euros

Mancomunidad de Valdizarbe
10.221,31 euros

Mancomunidad de Mairaga
19.166,70 euros

Los informes de Auditoría de la Sociedad Pública Nilsa son remitidos anualmente al Consejo de Administración de la Sociedad y al Gobierno de Navarra, así como al Departamento de Economía y Hacienda, quien lo remite al Parlamento Foral como un anexo de las Cuentas Generales de Navarra de cada ejercicio.

Desde la fundación de la Sociedad, en el año 1989, no ha existido ninguna “nota de reparo” sobre aspectos de gestión por lo que no es necesaria actuación alguna para restablecer la legalidad vigente.

Los informes de Auditoría figuran en los archivos de Nilsa y están a disposición, si los considera procedente, del Ilustre Parlamentario que emite la pregunta.

Lo que informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, octubre de 2005

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

