La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por se insta al Gobierno de Navarra a modificar el Decreto Foral 351/1992, dotando a las zonas básicas de salud de atención continuada, por la que Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Sanidad. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta su debate y aprobación en la Comisión de Sanidad la siguiente moción.

El Decreto Foral 351/1992 regula entre otros aspectos la atención continuada en el ámbito de la Atención Primaria, de los centros de salud urbanos, semiurbanos y rurales de Navarra. Para todo ello se regula la atención continuada mediante guardias localizadas y de presencia física.

En función de las especiales características geográficas se definen los puntos de atención continuada. Por otra parte la regulación de la atención continuada se establece en función del número de profesionales de los centros.

Es evidente que desde la publicación de este Decreto Foral se ha producido una evolución tanto en el crecimiento de la población como de las necesidades sanitarias que hace necesario un nuevo planteamiento por lo obsoleto que se ha quedado este Decreto Foral.

En la actualidad existen zonas básicas de salud que no cuentan con una atención de urgencias adecuada, es decir, con presencia de profesionales en los centros de salud, a pesar de ser numerosas la solicitud de atención sanitaria.

Parece más adecuado que exista una regulación de la atención continuada en el ámbito de la atención primaria en función de las necesidades y de la demanda sanitaria.

Un ejemplo significativo y conocido de todo ello es la zona básica de salud de Artajona-Larraga, donde los representantes municipales y profesionales han solicitado reiteradamente que se instauren las guardias de presencia física de 15 a 22 horas.

Los datos registrados de las llamadas que reciben los profesionales sanitarios de esta zona de Artajona están muy por encima de los puntos de atención localizada de otras zonas de salud y justifican la instauración de las guardias de presencia física.

Una buena asistencia y atención sanitaria de urgencia en los centros de salud consigue por una parte utilización adecuada de los recursos disponibles, una atención inmediata y de calidad y se impide la sobresaturación de las urgencias hospitalarias, que en algunos casos son consecuencia de un mal funcionamiento de la urgencia de atención primaria.

Por todo ello se presenta la siguiente moción:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a modificar el Decreto Foral 351/1992, para dotar a las zonas básicas de salud que lo precisen de puntos de atención continuada, en función de la demanda y necesidades sanitarias.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a instaurar de inmediato las guardias de presencia física en la zona básica de salud de Atajona-Larraga.

Pamplona a 8 de febrero de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

