La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha las oficinas técnicas de asesoramiento urbanístico y medioambiental a los Entes Locales, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos:

El Consejero de Ordenación del Territorio, a pregunta de nuestro grupo, manifestó que el Departamento asesorará a los Ayuntamientos en materia medioambiental.

Como quiera que, a tenor de la información con la que disponemos, es evidente la insuficiencia de medios para dar respuesta a las demandas municipales que hasta ahora se satisfacían con la asistencia de Namainsa, y puesto que es una obligación legal impuesta por la Cámara y que el Gobierno no ha cumplido, la puesta en marcha de las oficinas de asesoramiento comarcal;

Con el fin de que se cumpla efectivamente con el deber de asesoramiento urbanístico y medioambiental del Departamento a los Entes Locales; se propone la siguiente moción:

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que proceda en el plazo máximo de dos meses a poner en marcha las oficinas técnicas comarcales, de asesoramiento urbanístico y medioambiental a los Entes Locales de Navarra.

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que, en este tiempo adopte las medidas de orden humano, material y telemático, para agilizar y resolver con rapidez la emisión de los informes técnicos de asesoramiento que le sean requeridos por los Municipios, evitando así los perjuicios que de otra forma pueden generarse a los particulares.

Pamplona, 21 de febrero de 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

