La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de enero de 2007, acordó admitir a trámite la interpelación formulada por el Grupo Parlamentario Aralar, sobre la creación de la Agencia Navarra del Agua que se encargue de todo lo relacionado con los recursos hidrológicos. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de enero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario de Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, solicita la aceptación de la siguiente interpelación al Presidente del Gobierno de Navarra, Excmo. Sr. Sanz, para su tramitación según lo estipulado en el artículo 180 del Reglamento de la Cámara:

Interpelación del Grupo Parlamentario Aralar para que exponga ante el Parlamento la disposición y voluntad política del Gobierno de Navarra en torno a la posibilidad de:

a) La creación de la Agencia Navarra del Agua que se encargue de todo lo relacionado con los recursos hidrológicos en relación al aprovechamiento, gestión, depuración, calidad del agua, mantenimiento de cauces y riberas, uso de las aguas, etcétera.

b) La apertura de negociaciones con la Confederación Hidrográfica del Ebro y Confederación Hidrográfica del Cantábrico para la cesión en beneficio de Navarra de la gestión de todos los cauces y cuencas que tienen su origen y fin o la mayoría de sus tramos en nuestro territorio.

Por lo cual, solicito a la Mesa del Parlamento de Navarra que tenga por formulada la precedente interpelación, dándole el trámite pertinente.

Pamplona, 24 de enero de 2007

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

