En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. Patxi Telletxea Ezkurra sobre la intención del Departamento de Educación de construir un instituto de educación secundaria en Villava-Atarrabia, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 103 de 24 de noviembre de 2006.

Pamplona, 29 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo Sr. Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, sobre la intención de construir en breve plazo un Instituto de Secundaria en Villava-Atarrabia para atender la demanda de modelo D, tiene el honor de remitir la siguiente respuesta.

El Departamento de Educación considera, una vez analizadas las previsiones de escolarización de la zona, que no es necesario construir en breve plazo un IES en Villava para atender la demanda de escolarización del alumnado del modelo D, ya que la oferta educativa actual y futura permitirá atender tal demanda.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

