En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre el compromiso de Spanair de operar en el aeropuerto de Noáin, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 93 de 6 de noviembre de 2006.

Pamplona, 23 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el compromiso de Spanair de operar en el aeropuerto de Noáin, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

¿Cuál es el carácter, fecha de firma y contenido completo del “compromiso por escrito de operar en el aeropuerto de Navarra que la compañía Spanair acaba de firmar con el Departamento de Obras Públicas por un período de cuatro años”, a que se refiere la información publicada por Diario de Navarra, en su página 17, el domingo 22 de octubre?

Contestación:

A pesar de que la información periodística así lo mencionaba, debe indicarse que tal afirmación era inexacta. La compañía Spanair, dentro de su política de ampliación del área de cobertura de servicio aéreo regional en España ha decidido operar desde Pamplona, dentro del ámbito de autonomía de sus propias decisiones. El Gobierno de Navarra ha venido manteniendo gestiones ante dicha compañía aérea, así como ante otros operadores aéreos, para presentar a Navarra como un adecuado destino aéreo. En base a ello y al propio interés de la compañía se ha adoptado esta decisión. Cuestión aparte es que el Gobierno de Navarra puede alcanzar acuerdos de promoción turística e institucional tomando como soporte los recursos de dicha compañía aérea, al igual que vienen haciendo numerosos Gobiernos Autónomos de toda España con diferentes compañías aéreas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

