En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre cómo conseguirá una licencia de apertura un centro asistencial, que no tiene carácter educativo, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 23 de febrero de 2007.

Pamplona, 16 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa a la licencia de apertura de centros asistencial para niños de 0 a 3 años, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra no es la administración legalmente competente para conceder licencia de apertura para centros asistenciales que cuiden a niños de 0 a 3 años.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de marzo de 2007

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

