En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Departamento de Educación ha adquirido o formalizado algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 113 de 22 de diciembre de 2006.

Pamplona, 6 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo Sr. D. José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, acerca de acuerdos o convenios con ayuntamientos para obras o servicios, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra ha suscrito convenios o acuerdos con los siguientes ayuntamientos de Navarra, que han mostrado interés en promocionar y ejecutar obras en edificios escolares de propiedad municipal.

1) Mendavia y Viana: El convenio establece que los respectivos Ayuntamientos se encargan de la redacción los proyectos, gestión de obras, adjudicación de contratas, seguimiento de obras, abono de certificaciones y recepción de obras y el Departamento de Educación supervisa el proyecto y desarrollo de las obras.

Se establece una cuantía máxima de participación en los gastos y un calendario económico en que se fija la fecha límite de ejecución parcial o total de las mencionadas obras.

La cuantía máxima de financiación del Departamento de Educación en ambos casos, así como el calendario económico previsto, en función de la ejecución de las obras, son los siguientes:


Cuantía máxima
2006
2007
2008

Mendavia
166.500 €
30.000 €
30.000 €
106.500 €

Viana
516.000 €
40.000 €
40.000 €
436.500 €
El calendario económico se ajustará a la entrega de las diferentes certificaciones parciales de obra en 2006 y 2007 y certificación final, con justificación del gasto realizado en 2008. Se establece, así mismo, que el resto de la financiación del proyecto, si fuera necesario, la aportará el Ayuntamiento.

2) Convenio para el C.P. Mutilva Baja: el Convenio se ha establecido en dos fases (2006 y 2008).

1ª fase: ya ejecutada (gimnasio/sala multiusos) y abonada la cuantía máxima establecida de 271.400 euros en 2006.

2ª fase: Previsión de ampliación en 2008 para la que el Departamento de Educación aportará una cantidad máxima de 631.063 euros y el resto, si fuera necesario, sería aportado por el Ayuntamiento.

3) Convenio con el Ayuntamiento de Milagro.

El Departamento de Educación acuerda la realización del proyecto conjunto en un mismo recinto escolar de un nuevo C.P. de Educación Infantil y Primaria y del centro de 0/3 años. Este proyecto se ha entregado y abonado en 2006 y se ha solicitado la oportuna licencia.

El Ayuntamiento se encargará de la total ejecución y costes del centro de 0/3 años (sin menoscabo de que el Ayuntamiento puede presentarse a las convocatorias de subvención para el 0/3 años) y cede para uso escolar el nuevo Polideportivo ubicado en el solar destinado al mencionado recinto escolar integrado.

El Departamento de Educación se encarga de la ejecución y costes de la obra del colegio público.

El importe máximo, previsto en el Proyecto, para la ejecución de la obra del Colegio Público por parte del Departamento de Educación es de 3.360.917,94 euros que, una vez adjudicada, se distribuirá en las anualidades correspondientes de 2007 y 2008.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de febrero de 2007

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

