En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones ha adquirido o formalizado algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 113 de 22 de diciembre de 2006.

Pamplona, 17 de 1 de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. don José Luis Izco Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, relativa a convenios suscritos con ayuntamientos de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta:

Se tiene conocimiento de que algunos Departamentos del Gobierno de Nava-rra están adquiriendo o formalizando acuerdos, compromisos o convenios con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios por los cuales los ayuntamientos adelantan el dinero y el Gobierno de Navarra realizará la subvención otorgada con cargo a los presupuestos de ejercicios posteriores al 2007.

Por todo ello se pregunta:

¿Ha adquirido o formalizado el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones algún tipo de acuerdo, compromiso o convenio con ayuntamientos de Navarra para financiar obras o servicios?

En caso afirmativo, se solicita el tipo de acuerdo, compromiso o convenio adquirido o formalizado, la cantidad comprometida y el plazo que el Gobierno de Navarra tiene previsto hacer efectiva la subvención.

Contestación:

El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra establece Convenios con las entidades locales para la ejecución y financiación de obras de conformidad con la normativa vigente, y con carácter plurianual para aquellas actuaciones que se ejecutan a lo largo de más de un ejercicio.

Estos Convenios con el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones no implican que las entidades locales deban adelantar el dinero; son las entidades locales quienes, en función de su autonomía de administración y organización, establecen su propio programa de contratación, ejecución y abono de las obras contratadas.

Los Convenios que suponen compromisos económicos posteriores a 2007 vigentes en este momento en el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, son los siguientes:
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Convenios de Travesías

Jaurrieta.-Acondicionamiento y mejora travesía NA-140

260.895,00

239.805,30

Ituren.- Acondicionamiento de la travesía NA-170

50.000,00

238.653,91

Narbarte.- Renovación redes, pavimentación y acondicionamiento travesía

180.951,00

223.105,98

Erro.- Aurizberri-Espinal, Fase II.- Redes y pavimentación 

457.016,00

277.317,28

Enériz.- Urbanización travesía 

129.051,00

361.622,96

TOTAL

1.077.913,00

1.340.505,43

2007

2008
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Convenio Estación Autobuses de Pamplona

Subvención a la Concesionaria-Ayuntamiento de Pamplona

2.000.000,00

13.584.972,00

2007

2008


Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 10 de enero de 2007

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

