En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre las razones por las que no se ha dictado el reglamento de desarrollo de la Ley Foral 24/2003, de Símbolos de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 9 de marzo de 2007.

Pamplona, 25 de abril de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, en relación con las razones por las que no se ha dictado el reglamento de desarrollo de la Ley Foral 24/2003, de símbolos de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El actual artículo 2.2 de la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de Símbolos de Navarra, trae causa del anterior artículo 10 de la Ley Foral 7/1986, de 28 de mayo, con la particularidad de que en ésta la utilización de los símbolos de Navarra estaba vetada como símbolos o siglas principales de partidos políticos, sindicatos, asociaciones empresariales o cualesquiera entidades privadas. 

La actual legislación permite este uso en los términos reglamentarios y siempre con la prohibición prevista en el artículo 19 de la Ley Foral por la que se regulan las Elecciones al Parlamento de Navarra.

En la actualidad el uso del escudo de Navarra como distintivo de productos o mercancías está regulado por Decreto Foral 248/1986, de 28 de noviembre, plenamente vigente dado el similar contenido de los artículos arriba citados.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, abril de 2007

El Consejero Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

