Foru par​la​men​ta​ri José Luis Izco Biar​ge jau​nak gal​de​ra egin du Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko uda​le​kin obrak edo zer​bi​tzu​ak finan​tza​tze alde​ra ino​la​ko akor​dio, kon​pro​mi​so edo itu​nik hartu edo egin duen jaki​te​ko.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko aben​du​a​ren 22ko 113. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri José Luis Izco Biar​ge jau​nak gal​de​ra egin du lanak edo zer​bi​tzu​ak finan​tza​tze​ko uda​le​kin sina​tu diren akor​dio edo hitzar​me​nei buruz. Hona Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak akor​dio edo hitzar​me​nak sina​tu ditu uda​la​re​nak diren ikas​te​txe​e​tan obrak sus​ta​tze​ko eta egi​te​ko inte​re​sa ager​tu duten hona​ko udal hau​e​kin:

1) Men​da​bia eta Viana: Hitzar​me​na​ren ara​be​ra uda​lak ardu​ra​tzen dira pro​iek​tu​ak idaz​te​az, obrak kude​a​tze​az, kon​tra​tua eslei​tze​az, obren jarrai​pe​na egi​te​az, ziur​ta​gi​ri​ak ordain​tze​az eta erai​ki​na jaso​tze​az; Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, berriz, pro​iek​tua eta obren gara​pe​na ikus​ka​tzen ditu.

Gas​tu​e​tan parte har​tze​ko gehie​nez​ko zen​ba​te​ko bat eta egu​te​gi eko​no​mi​ko bat ezar​tzen dira; egu​te​gi horre​tan obrak oso​rik edo zati bat egi​te​ko epe​mu​ga fin​ka​tzen da.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, bi kasu hori​e​tan, finan​tza​tze​ko ema​ten duen gehie​nez​ko zen​ba​te​koa eta aurrei​ku​si​ta​ko egu​te​gi eko​no​mi​koa, obren exe​ku​zio​a​ren ara​be​ra, hona​ko​ak dira:


Gehie​nez​ko

zen​ba​te​koa
2006
2007
2008

Men​da​bia
166.500 €
30.000 €
30.000 €
106.500 €

Viana
516.000 €
40.000 €
40.000 €
436.500 €
Egu​te​gi eko​no​mi​koa ego​ki​tu​ko zaie 2006 eta 2007an obren ziur​ta​gi​ri par​tzi​a​lei eta amai​e​ra​ko ziur​ta​gi​ri​a​ri, 2008an egin​da​ko gas​tua jus​ti​fi​ka​tu​ta. Hala​ber, uda​lak, beha​rrez​koa iza​nez gero, pro​iek​tu​a​ren gai​ne​ra​koa finan​tza​tu​ko duela ezar​tzen da.

2) Muti​lo​a​bei​ti​ko ikas​te​txe​ra​ko hitzar​me​na: Hitzar​me​na bi fase​tan eza​rri da (2006 eta 2008).

1. fasea: Dago​e​ne​ko egin da (gim​na​sioa/era​bi​le​ra ani​tze​ko gela) eta eza​rri​ta​ko gehie​nez​ko zen​ba​te​koa ordain​du da, 271.400 euro 2006an.

2. fasea: 2008an ikas​te​txea han​di​tze​ko aurrei​kus​pe​na; horre​ta​ra​ko, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, gehie​nez, 631.063 euro ordain​du​ko du eta, gai​ne​ra​koa, beha​rrez​koa iza​nez gero, uda​lak ordain​du​ko luke.

3) Mila​gro​ko Uda​la​re​ki​ko hitzar​me​na.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak era​ba​ki zuen esko​la eremu bere​an haur eta lehen hez​kun​tza​ko ikas​te​txe publi​ko berri bat eta 0tik 3 urte​ra​ko zen​troa erai​ki​tzea. Pro​iek​tu hori 2006an entre​ga​tu eta ordain​du da eta dago​ki​on lizen​tzia eska​tu da.

Udala 0tik 3 urte​ra bitar​te​ko zen​troa era​bat egi​te​az eta ordain​tze​az ardu​ra​tu​ko da eta esko​la era​bi​le​ra​ra​ko utzi du kirol​de​gi berria, aipa​tu esko​la eremu inte​gra​tua egi​te​ko era​bi​li​ko den oru​be​an dago​e​na. Hori horre​la iza​nik ere, udala 0tik 3 urte​ra bitar​te​ko zen​troa erai​ki​tze​ko diru​la​gun​tzen dei​al​di​e​ta​ra aur​kez dai​te​ke.

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tua ikas​te​txe publi​koa egi​te​az eta ordain​tze​az ardu​ra​tu​ko da

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ikas​te​txea egi​te​ko pro​iek​tu​an aurrei​ku​si​ta​ko gehie​nez​ko zen​ba​te​koa 3.360.917,94 euro​koa da eta, lanak behin eslei​tu​ta, ordain​ke​ta 2007 eta 2008 urte​e​tan bana​tu​ko da.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.
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