La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 23 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre las acciones previstas para regularizar la infraestructura necesaria como es el aeródromo del Monte Plano en Tafalla, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 23 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta oral ante el Pleno la siguiente pregunta.

En la ciudad de Tafalla, dentro del término denominado como "Monte Plano", el Gobierno de Navarra tiene ubicado un aeródromo con el objetivo de utilizarlo como infraestructura al servicio de extinción de incendios.

Para ello, el Gobierno de Navarra firmó un convenio, sistemáticamente incumplido por el Gobierno de Navarra, que hace que, año tras año, la utilización de dicho aeródromo se encuentre en una situación absolutamente irregular.

Por todo ello, este Parlamentario desea conocer:

¿Qué acciones tiene previstas el Gobierno de Navarra para regularizar una infraestructura necesaria como es un aeródromo al servicio de la extinción de incendios?

Pamplona, 19 de octubre de 2006

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

