En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los centros afectados por deficiencias al inicio del nuevo curso escolar, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 80 de 29 de septiembre de 2006.

Pamplona, 23 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Elkartasuna, relativa a los centros de nuestra comunidad que constan al Gobierno de Navarra afectados por deficiencias o falta de infraestructuras en el inicio de curso 2006/2007, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Los centros escolares navarros han comenzado el curso escolar 2006/2007 con normalidad y con el equipamiento, materiales didácticos y mobiliario necesarios para  poder poner en marcha el inicio de las actividades escolares, salvo algunas excepciones de las que se informa a continuación:

Obras ejecutadas por el Departamento de Educación:

1) Berriozar 

El Departamento de Educación ha llevado a cabo la contratación del Proyecto y las obras de cuatro nuevas aulas, aseos y almacén en un local en planta baja utilizado anteriormente por el Ayuntamiento como almacén en el Colegio Mendialdea.

Las obras tenían inicialmente previsto como fecha de finalización el día 24 de julio de 2006 y, tras conocer diversos problemas del contratista, éste se comprometió verbalmente a finalizarlas en la tercera semana de agosto.

Desde esa fecha, el Departamento de Educación, ha efectuado continuas visitas técnicas de inspección de avance de obra, así como ha  comprobado que el mobiliario para las nuevas aulas estaba entregado al centro.

Desde el primer día del presente curso escolar, los alumnos de estas aulas han estado ubicados en un aula de desdoble para vascuence de modelo “A” anexa a Dirección de 40 m2, en una sala de psicomotricidad de 119 m2 y en dos aulas de idiomas de 44 y 46 m2,  respectivamente. 

El día 6 de septiembre se efectuó visita de Inspección educativa junto al técnico de obras y en dicha visita constatan que falta por terminar trabajos de calefacción, remates de albañilería, abrillantado de suelo, colocación de persianas y  la pintura de paredes.

La constructora se comprometió a terminar todos los trabajos el día 14 de septiembre, por lo que se programó la colocación de muebles y limpieza de obra los días 15, 16 y 17 si hiciera falta, con el fin de que el día 18, lunes, se pudiera entrar con total normalidad. Hecho este último que fue constatado en la visita efectuada a las 8,30 horas de la mañana del lunes, 18 de septiembre, por un arquitecto técnico del Departamento de Educación.

Número de alumnos afectados: 4 grupos de alumnos de segundo ciclo de Educación Infantil del Modelo D (91 alumnos).

2) Santacara

Durante el presente curso escolar se van a llevar a cabo las obras de ampliación y remodelación de espacios del colegio público. Para ello, antes del inicio del curso escolar se hicieron las tabicaciones de aislamiento de obras y se trasladó a 18 alumnos de Educación Infantil al antiguo colegio en el que actualmente se ubica el primer ciclo de Educación Infantil (0-3 años).

Los alumnos trasladados imparten sus enseñanzas en el modelo A y en el modelo G.

Obras ejecutadas por los Ayuntamientos. 

1) Mendavia (Convenio y subvención)

El Ayuntamiento está realizando obras de mejoras y remodelaciones en el I.E.S.O. “Joaquín Romera”.

En la visita  realizada por técnicos del Departamento de Educación, previa al comienzo de curso, pudieron comprobar las siguientes realizaciones:

Cambios de ventanas, alicatados en zócalos en aulas y pasillos, cambios de puertas interiores y remodelación de cuartos de baño.

Por este motivo, las clases  empezaron a impartirse en espacios donde no se ejecuta obra y  por ello, los alumnos de 3º y 4º de ESO han sido trasladados a un antiguo colegio de monjas hasta que finalicen la misma.

El número de alumnos afectados es de 48 de 3º de ESO y de 35 de 4º de ESO (Modelos G y A).

2) Viana (Convenio)

El Ayuntamiento está llevando a cabo la ampliación del edificio, la obra se estima que durará hasta el mes de marzo de 2007. Se han realizado los trabajos de reforma de la sala de calderas y sustitución de las calderas de calefacción afectando estas obras al comedor y cocina,  por lo que se  retrasó la actividad del comedor al día 14 de septiembre.

Las obras afectan fundamentalmente a la entrada al colegio porque, además de la obra de ampliación, el Ayuntamiento está pavimentando la calle, por lo que la entrada se ha realizado por el acceso junto al edificio de Infantil.

De alguna manera, todos los alumnos están siendo o van a estar afectados por la obra: 66 alumnos de E. Infantil y 115 de E. Primaria (Modelos G y A) puesto que implica cambios en la ubicación de espacios y de accesos al centro. 

3) Murillo el Fruto (Subvención)

El Ayuntamiento está arreglando la estructura de las plantas baja y primera debido a los daños causados por termitas. Los alumnos están ubicados en unas aulas habilitadas por el Ayuntamiento bajo la supervisión técnica del Departamento de Educación hasta la finalización de las obras.

Todos los alumnos están fuera del edificio, por tanto son 19 alumnos de E. Infantil y 35 niños y niñas de E. Primaria (Modelos A y G)

4) Aibar (subvención)

Se están llevando a efecto obras de remodelación y ampliación. Tras realizar unas primeras remodelaciones para aislar las obras, se vio la necesidad de trasladar a los alumnos de Educación Infantil al edificio usado como centro de 0 a 3 años, donde disponen de un aula provisional y aseos.

El número de alumnos trasladados es de 22 (Modelo A).

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de octubre de 2003

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

