En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 128 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara núm.9 de 14 de febrero de 2007.

Pamplona, 8 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Enmiendas a la totalidad

ENMIENDA NÚM. 1

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda a la totalidad, con petición de devolución al Gobierno de Navarra, al proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra

Motivación: Este grupo parlamentario no considera pertinente la remisión de este proyecto de ley foral al Parlamento de Navarra, tanto por el momento en que se produce como por la innecesariedad de su contenido.

No quiere decir esto que este grupo parlamentario se oponga al impulso de la Administración Electrónica. Al contrario, fue este grupo el que presentó una propuesta de resolución en el Debate sobre el estado de la Comunidad Foral de 5 de noviembre de 2004, titulada “Acerca de la necesidad de impulsar la Administración Electrónica”, en la cual el Parlamento de Navarra manifestaba su compromiso con el impulso y desarrollo de la utilización de las tecnologías de la Administración Electrónica para posibilitar un mayor grado de relación con los ciudadanos y para potenciar la más amplia participación política y social de éstos en los asuntos públicos, e instaba al Gobierno de Navarra a adoptar todas las medidas de impulso y desarrollo de la Administración Electrónica. Dicha resolución se aprobó por unanimidad y está publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 99 de 17 de noviembre de 2004.

El momento es impertinente, en primer lugar, por el escaso tiempo que resta para la conclusión de la presente legislatura. El Gobierno de Navarra remite el proyecto al Parlamento de Navarra el día 8 de febrero de 2007, es decir, faltando solamente 51 días naturales para que concluya el último período de sesiones de la VI legislatura. Tiempo escaso para la tramitación y debate de cualquier proyecto de ley foral con el mínimo rigor exigible ​–el tiempo medio de tramitación de un proyecto de ley foral, si tenemos en cuenta los remitidos a lo largo del año 2006, es de casi tres meses sin contar períodos inhábiles​–, pero tiempo todavía más escaso si se tiene en cuenta que en el momento de la remisión del proyecto se estaban tramitando ya otros nueve proyectos de ley foral; que junto con el proyecto que es objeto de esta enmienda se remiten otros dos más; y que la semana siguiente el Gobierno de Navarra remite aún otro proyecto más. En estas condiciones es imposible un adecuado trabajo parlamentario de estudio, enmienda y debate de las normas que propone el Ejecutivo foral, sobre todo teniendo en cuenta que en esos proyectos se abordan cuestiones tan importantes y complejas como las Policías de Navarra, la Hacienda Pública de Navarra o el Patrimonio de Navarra.

No tratándose de una cuestión urgente, que ni siquiera estaba anunciada previamente por el Gobierno de Navarra entre las acciones previstas para la presente legislatura, no debiera haberse remitido este proyecto de ley foral en tales fechas. La única urgencia y premura que cabe atribuir al proyecto, por desgracia, es en el sentido de la existencia de un interés político, en el peor sentido de la expresión como interés partidista, por publicitar en fechas preelectorales una iniciativa supuestamente innovadora y modernizadora. Interés perfectamente plasmado en el hecho de que la aprobación del proyecto de ley foral por el Gobierno de Navarra no se incluyera en la reseña habitual después de las sesiones de esta institución, sino que fuera objeto de una rueda de prensa a cargo de dos miembros del ejecutivo.

Se deduce del propio expediente remitido al Parlamento de Navarra que la elaboración y aprobación del proyecto de ley foral se ha realizado de forma apresurada y por encargo directo del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior con todos los visos, además, de convertirse en un elemento de propaganda electoral, pretender adelantarse a las Cortes Generales en la aprobación de una norma legal sobre la misma materia y poder así proclamar una vez más el carácter pionero y aventajado de Navarra y de sus gobernantes. El proyecto de ley foral parece inspirado, en el tiempo y en el contenido, en el Proyecto de Ley para el acceso electrónico de los ciudadanos a las Administraciones Públicas presentado ante el Congreso de los Diputados el 7 de diciembre de 2006 y publicado en el Boletín Oficial de las Cortes Generales de 15 de diciembre de 2006.

La tramitación de este proyecto de ley, que todavía se encuentra pendiente de debate en el Congreso de los Diputados, constituye una buena razón, no para embarcarse en una carrera a ver quién legisla antes, sino para practicar la virtud de la prudencia y esperar a su aprobación antes de adoptar iniciativas normativas propias de la Comunidad Foral. En efecto, dicho proyecto de ley cuando se convierta en norma jurídica tendrá en la mayoría de sus disposiciones el carácter de legislación básica dictada al amparo de las competencias atribuidas al Estado por el artículo 149.1.18 de la Constitución (bases del régimen jurídico de las Administraciones públicas y del régimen estatutario de sus funcionarios que, en todo caso, garantizarán a los administrados un tratamiento común ante ellas; el procedimiento administrativo común, sin perjuicio de las especialidades derivadas de la organización propia de las Comunidades Autónomas). Es decir, una norma que vinculará también a las Administraciones Públicas de Navarra.

No parece prudente que, antes de saber cómo va a quedar definitivamente la legislación básica, Navarra se lance a hacer su propio desarrollo legislativo. Parece más oportuno esperar y ver. Lo cual no quiere decir que la Administración de la Comunidad Foral de Navarra deba permanecer inactiva en la materia de que se trata, esto es, del uso de medios electrónicos en sus actividades y específicamente para relacionarse con los ciudadanos. Existe suficiente marco legal para ello, tanto al amparo del artículo 45 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común (incorporación de medios técnicos) como de la Ley 59/2003, de 19 diciembre, de la firma electrónica.

La mayor parte del contenido del proyecto de ley foral, además, no exige rango de ley. Buena parte de sus disposiciones no son sino reproducción de lo que ya disponen otras normas legales; así, el artículo 3 se limita a proclamar la inalterabilidad de los derechos y deberes de los ciudadanos en el procedimiento administrativo común, mientras que el artículo 4, al regular supuestamente los derechos de los ciudadanos en sus relaciones con medios electrónicos, no hace otra cosa que reiterar uno por uno los derechos ya recogidos en la legislación básica de procedimiento administrativo común añadiendo el adjetivo “electrónico” una y otra vez. No son pocos los artículos que contienen meras declaraciones programáticas que no generan ninguna vinculación jurídica, y que por ello sólo formalmente pueden considerarse con rango legal. No resulta extraño que este proyecto de ley foral no prevea la derogación expresa de ninguna otra norma, y que en la memoria contenida en el expediente se afirme que “el anteproyecto de Ley Foral no propone ninguna alteración normativa”. Si lo propio de las normas jurídicas, frente a los actos administrativos, es que modifican el ordenamiento jurídico en el momento en que se aprueban, hay que deducir el escaso contenido jurídico de este proyecto de ley foral.

El proyecto de ley foral se presenta como elaborado al amparo de las competencias de la Comunidad Foral atribuidas por el artículo 49.1.c) del Amejoramiento del Fuero: “normas de procedimiento administrativo y, en su caso, económico-administrativo que se deriven de las especialidades del Derecho sustantivo o de la organización propios de Navarra”. Pues bien, esas normas brillan por su ausencia en el proyecto de ley foral. La regulación es de carácter general y no referida a ninguna especialidad derivada del derecho sustantivo. En cuanto a las competencias del artículo 49.1.e), “régimen jurídico de la Diputación Foral, de su Administración y de los entes públicos dependientes de la misma, garantizando el tratamiento igual de los administrados ante las Administraciones Públicas”, apenas tienen reflejo en el proyecto de ley foral, salvo en su artículo 47 al hacer previsión de una Comisión de Administración Electrónica, previsión que no requería de habilitación legal alguna porque el Gobierno de Navarra la puede crear con arreglo a la legislación vigente.

En algunos casos en el proyecto de ley foral se regulan cuestiones que debieran ser objeto de normas reglamentarias. Así, no hay motivo para que el Registro General Electrónico de la Administración de la Comunidad Foral sea regulado por ley, cuando el actual Registro General lo es mediante reglamento (Decreto Foral 137/2002, de 24 junio). Algo parecido se puede decir del Tablón de Anuncios Electrónico; el Tablón de Anuncios tradicional no ha merecido ni necesitado otra regulación que la remisión genérica que se contiene en la Ley 30/1992. Y, en general, la mayor parte de las cuestiones de procedimiento o de organización que se contienen en el proyecto de ley foral pueden regularse perfectamente por normas reglamentarias en desarrollo de la legislación básica. El proyecto de ley que tramita el Congreso prevé dicho desarrollo, en algunos casos de forma expresa para la Administración del Estado.

En suma, además de lo inoportuno del momento de su remisión al Parlamento, el contenido del Proyecto de Ley Foral también desaconseja su aprobación.

Por todo lo cual, se propone la adopción del siguiente acuerdo:

La devolución del proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra al Gobierno de Navarra.

ENMIENDA NÚM. 2

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

El Grupo Parlamentario Aralar, conforme a lo establecido en el Reglamento de la Cámara solicita la devolución al Gobierno de Navarra del proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, por los siguientes motivos:

El proyecto presentado se presenta al final de la legislatura en una ofensiva del Gobierno de Navarra en la cual se incluyen numerosos proyectos de ley que se presentan al mismo tiempo hurtando a los grupos parlamentarios la capacidad de estudio en profundidad de todos ellos. Es imposible poder legislar con un mínimo estándar de calidad cuando se presentan al final de la legislatura todos los proyectos de ley que no se han presentado desde octubre de 2003. No hay tiempo para poder encarar el trabajo legislativo en condiciones

Se señala en el proyecto de ley que “la sociedad navarra se caracteriza por ser una de las sociedades más desarrolladas socioeconómicamente de España y de la Unión Europea. En ella han penetrado con fuerza las nuevas tecnologías de la información y de la comunicación. Hoy, esa sociedad es una sociedad informatizada, que maneja las herramientas electrónicas con normalidad y habitualidad en las principales relaciones de sus ciudadanos y agentes sociales y económicos.” Tenemos verdaderas dudas del nivel de uso de las TIC por parte de la ciudadanía navarra. El uso de Internet no es universal y la brecha digital es grande entre determinados colectivos sociales en nuestra Comunidad Foral. Creemos que antes que este proyecto de ley se deben realizar múltiples e ininterrumpidos programas de extensión y promoción de la sociedad de la información en todas las capas sociales de Navarra. Primero debe generalizarse el uso y la implantación de las TIC en la ciudadanía y posteriormente ofrecer un marco para la administración electrónica. Mientras tanto los sistemas actuales deben coexistir con la experimentación y pilotaje de la práctica administrativa electrónica.

Como ejemplo podemos citar el artículo 16, que regula el tablón de anuncios electrónico. ¿Tienen todos los ciudadanos la misma posibilidad de acceso a ese tablón en este momento? ¿Queda claro en la ley si coexistirán los sistemas actuales y el electrónico que se propone? Una cosa es otorgar el valor legal al tablón de anuncios electrónico y otra muy diferente sustituir a otras formas tradicionales de información a la ciudadanía.

El Gobierno de Navarra tiene la obligación de generalizar el uso y el acceso a las TIC y posteriormente ir introduciendo reglamentariamente (no necesariamente mediante ley foral) los modos de la administración electrónica, mientras tanto ambas vías tienen que ser opcionales.

Este proyecto de ley es apresurado e innecesario en este momento, además, falta normativa básica que está pendiente de aprobación, por todo ello pedimos su devolución al Gobierno.

ENMIENDA NÚM. 3

formulada por el
Grupo Parlamentario

Eusko Alkartasuna

Enmienda a la totalidad del proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, por la que se propone su devolución al Gobierno.

Motivación: Desde el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna asistimos con sorpresa a la presentación por parte del Gobierno de Navarra de cuatro proyectos de ley, algunos de gran calado como son la Ley Foral de la Hacienda Pública de Navarra, la Ley Foral de Patrimonio etc., en los dos últimos meses de actividad parlamentaria para esta legislatura.

La falta de tiempo para un debate en profundidad de todos estos proyectos de ley y la dedicación que para su debate es necesaria nos obligan a presentar una enmienda a la totalidad, proponiendo su devolución al Gobierno de Navarra, para posibilitar en la siguiente legislatura un debate sereno y sosegado con el tiempo suficiente para que todos los grupos de esta Cámara podamos hacer aportaciones a los proyectos de ley con intención de mejorarlos.

Por todo ello, por las razones anteriormente citadas, se propone al Pleno de la Cámara foral la adopción del acuerdo de devolución al Gobierno de Navarra del proyecto de Ley Foral para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

ENMIENDAS AL ARTICULADO

enmiendas al artículo 1

ENMIENDA NÚM. 1

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión.

Se suprime el apartado 2 del artículo 1 del proyecto.

Motivación: Simplificar la redacción. El apartado 2 es redundante del apartado 1 y no añade nada a la regulación si no es una serie de declaraciones generales, ampulosas y sin efectos jurídicos precisos. En algún caso su contenido está perfectamente desconectado del resto del proyecto, como en la letra c), donde se afirma que es finalidad de la ley foral la creación de oficinas telemáticas integradas, cuando posteriormente nunca se vuelve a aludir a la cuestión.

ENMIENDA NÚM. 2

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición de una letra al artículo 1.2.B) En relación con los ciudadanos:

“e) Puesto que la administración electrónica esta abierta a todos los ciudadanos, establecer en el ámbito de la lengua los criterios técnicos necesarios para que no se discrimine a ningún ciudadano”. 

enmienda al artículo 2

ENMIENDA NÚM. 3

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 2 del proyecto queda redactado como sigue:

“Artículo 2. Progresividad y habilitación de medios electrónicos en la tramitación de los procedimientos.

1. La implantación de medios electrónicos en la tramitación de procedimientos por la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos públicos se efectuará progresivamente y estará sujeta a la previa aprobación de los correspondientes procedimientos administrativos incorporando las disposiciones adecuadas a la aplicación de los citados medios electrónicos.

2. La aprobación a que se refiere el apartado anterior será emitida, para cada procedimiento administrativo que se quiera poner en marcha a través de medios electrónicos, por Orden Foral del Consejero competente por razón de la materia o, en el caso de que el procedimiento afecte a más de un Departamento, del Consejero titular en materia de presidencia.

3. Con carácter previo a la aprobación de cada procedimiento, será preceptivo el informe técnico de la unidad competente en las materias de organización administrativa y de sistemas de información, que garantice la seguridad del sistema en su conjunto, el funcionamiento y la transmisibilidad de los datos, así como la autenticidad, confidencialidad, integridad, disponibilidad y conservación de la información que se transmita.

4. La aprobación del procedimiento se publicará en el Boletín Oficial de Navarra y, con carácter potestativo, en el Portal web de internet del Gobierno de Navarra. Junto con dicho acto, se dará publicidad a las especificaciones técnicas necesarias para el acceso, con respeto de los derechos de propiedad industrial e intelectual.

5. Lo dispuesto en este artículo no será de aplicación a la aprobación o utilización de programas y aplicaciones cuya utilización para el ejercicio de potestades sea de carácter meramente instrumental, entendiendo por tales aquéllos que efectúen tratamientos de información auxiliares o preparatorios de las decisiones administrativas sin determinar directamente el contenido de éstas”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 3

ENMIENDA NÚM. 4

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del artículo 3 del proyecto.

Motivación: Simplificar la redacción. El contenido del precepto es tan innecesario como afirmar que lo regulado en el proyecto es sin perjuicio de los derechos fundamentales reconocidos en la Constitución. Navarra no tiene competencias para modificar los derechos establecidos en la legislación básica estatal sobre procedimiento administrativo común; huelga decir que no van a quedar afectados.

enmiendas al artículo 4

ENMIENDA NÚM. 5

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del artículo 4 del proyecto.

Motivación: Simplificar la redacción. El contenido del precepto es innecesario, ya que no reconoce otros derechos que los que ya están reconocidos actualmente en la legislación básica estatal, solamente se les añade su carácter “electrónico”. Por otro lado, las particularidades predicables de esos derechos en el ámbito de los procedimientos por medios electrónicos es materia de la legislación básica estatal.

ENMIENDA NÚM. 6

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición al artículo 4. Derechos de los ciudadanos en sus relaciones por medios electrónicos.

Se propone añadir en la letra b) la siguiente frase:

“La administración, con el fin de garantizar ese derecho, pondrá a disposición de los ciudadanos los medios necesarios para poder formalizar los documentos y los procedimientos en ambas lenguas”. 

ENMIENDA NÚM. 7

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
de Navarra

Enmienda de adición.

Se propone la adición de una nueva letra en el artículo 4, con el siguiente texto.

“p) A no aportar datos y documentos que obren en poder de la Administración de la Comunidad Foral, la cual utilizará medios electrónicos para recabar dicha información, siempre que se cuente con el consentimiento expreso de los interesados o una Ley así lo determine cuando tales datos sean de carácter personal”.

Motivación: Este derecho ya está recogido en el artículo 35 de la Ley 30/1992 (LRJ-PAC), y debe incluirse en el catálogo de derechos, tal y como se han incorporado al artículo 4 otros derechos del artículo 35 de la LRJ-PAC. Por otra parte, este derecho está incluido en el Proyecto de Ley para el acceso electrónico de los ciudadanos a las Administraciones Públicas, en un precepto (artículo 6) de carácter básico.

ENMIENDA NÚM. 8

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición al artículo 4.

Se propone añadir la siguiente letra, cuyo contenido ha sido tomado del Proyecto de Ley de Administración Electrónica del Gobierno español:

“p) A la calidad de los servicios públicos prestados por medios electrónicos, para lo cual se establecerán sistemas de seguimiento y evaluación así como estudios periódicos para la identificación de la demanda de los ciudadanos en relación con dichos servicios.” 

enmiendas al artículo 5

ENMIENDA NÚM. 9

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión.

Se suprimen los apartados 2 a 8, ambos inclusive, del artículo 5, y los artículos 6 y 7 del proyecto.

Motivación: Simplificar la redacción. El contenido que se propone suprimir es propio de normas reglamentarias y no de una ley. No tiene sentido que el Registro General de la Administración de la Comunidad Foral esté regulado mediante decreto foral y, en cambio, su versión electrónica se regule con tanto pormenor mediante ley.

ENMIENDA NÚM. 10

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
de Navarra”

Enmienda de modificación.

Se propone la sustitución en el artículo 5, punto 1 de “... las solicitudes ...” por “... cualesquiera solicitudes...”

Motivación: Debe quedar claro en el precepto que dicho Registro admitirá todas las solicitudes, escritos y comunicaciones, sin perjuicio de las precisiones contenidas en el artículo 6. Asimismo, la redacción que se propone es concordante con lo previsto en el artículo 24.3 del proyecto de ley para el acceso electrónico de los ciudadanos a las Administraciones Públicas, que tiene carácter básico.

enmienda al artículo 6

ENMIENDA NÚM. 11

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de modificación del artículo 6, apartado 5:

“La Administración podrá reconvertir (...) sin que pueda alterarse el contenido sustantivo del documento.”

Proponemos suprimir la palabra “sustantivo”.

Motivación: A mi juicio, es mejor retirar la palabra “sustantivo”. Una cosa es reconvertir el formato y otra aceptar la modificación del contenido, puesto que de ese modo sería la administración quien decidiera cuál es el contenido sustantivo. Propongo que se haga lo mismo en el apartado 2 del ar​tículo 21, referido al archivo de los documentos. 

enmiendas al artículo 8

ENMIENDA NÚM. 12

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de supresión del apartado 5 del ar​tículo 8.

Motivación: “La unidad administrativa competente para el procedimiento administrativo electrónico eliminará del mismo todos aquellos actos, informes, notas y otros que no sean relevantes para el mismo, constituyan manifestaciones u opiniones personales o de los intervinientes...” Nuevamente se deja en manos de la administración decidir qué es en la documentación presentada lo importante y qué es opinión personal. Aquí veo dos posibilidades: o se suprime todo el apartado o se introduce una garantía; por ejemplo, que la administración notifique al interesado qué es lo que ha quitado y le dé un plazo para manifestar su conformidad. 

ENMIENDA NÚM. 13

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 8 del proyecto queda redactado como sigue:

“Artículo 8. Actos de trámite e informes.

1. Los actos de trámite del procedimiento administrativo se solicitarán, emitirán, comunicarán entre unidades administrativas y, cuando proceda, se notificarán al interesado utilizando medios electrónicos adecuados siempre que éstos estén disponibles.

2. Se exceptuarán de lo dispuesto en el apartado anterior los actos de trámite de los interesados y los dictámenes, informes y actos que deban emitir preceptivamente órganos colegiados no dependientes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra o de sus organismos públicos cuando no cuenten con los medios electrónicos adecuados o decidan la evacuación del acto en forma convencional. En tal caso, la unidad administrativa competente para la tramitación del procedimiento dispondrá la integración del informe o acto escrito mediante su trascripción o copiado electrónico.

3. Los actos de trámite deberán integrarse en el procedimiento con arreglo a criterios de unidad y secuencia temporal, debiendo permitir su consulta por el personal al servicio de la Administración encargado de su tramitación y por el interesado.

4. Emitido el acto de trámite y suscrito electrónicamente el mismo por el funcionario competente, se establecerá una garantía electrónica que impida su eliminación o la alteración posterior de su contenido.

5. La unidad administrativa competente para la tramitación del procedimiento eliminará del mismo todos aquellos documentos que no sean relevantes para el mismo, no guarden relación directa con el asunto o no estén requeridos por la normativa aplicable”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

Por otro lado, no es correcto, como hace el proyecto, imponer la eliminación de los documentos que constituyan opiniones personales de los intervinientes. Un informe no es otra cosa que la manifestación de la opinión de su autor sobre un determinado asunto.

enmienda al artículo 9

ENMIENDA NÚM. 14

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 9 del proyecto queda redactado como sigue:

“Artículo 9. Certificados administrativos por medios electrónicos.

1. Los certificados administrativos en soporte papel podrán ser sustituidos por certificados por medios electrónicos o por transmisiones de datos. Los primeros se regirán por lo dispuesto en este artículo y los segundos por lo dispuesto en el siguiente.

2. El certificado administrativo por medios electrónicos contendrá los datos objeto de certificación y la firma electrónica de la autoridad competente para expedirlos.

3. La expedición de un certificado administrativo por medios electrónicos se realizará: 

a) A solicitud del interesado, a quien le será enviado o puesto a disposición para su remisión al órgano que lo requiera.

b) A instancia del órgano requirente, bien a iniciativa del interesado, o del propio órgano requirente, siempre que cuente con el expreso consentimiento de aquél, salvo que el acceso esté autorizado por una ley. En este supuesto, la petición de certificado identificará el trámite o procedimiento para el que se requiere y hará constar que se dispone del consentimiento expreso del interesado o la norma que lo exceptúe.

4. El consentimiento del interesado para que el certificado administrativo sea requerido por el órgano tramitador del procedimiento habrá de constar en la solicitud de iniciación del procedimiento o en cualquier otra comunicación posterior, sirviendo el recibo de presentación de ésta como acreditación del cumplimiento del requisito de presentación del certificado.

5. Los certificados administrativos por medios electrónicos producirán idénticos efectos a los expedidos en soporte papel. A tal efecto, su contenido deberá poder ser impreso en soporte papel, en el que la firma manuscrita será sustituida por un código de verificación generado electrónicamente que permita en su caso contrastar su autenticidad accediendo por medios telemáticos a los archivos del órgano u organismo emisor.

6. Los certificados administrativos por medios electrónicos podrán ser expedidos por las personas habilitadas legal o reglamentariamente para ello o por las unidades orgánicas que designe cada Departamento u organismo público mediante un acto administrativo publicado en el Boletín Oficial de Navarra. En este segundo caso se hará constar tal circunstancia en cada certificado emitido”.

Motivación: Corrección técnica. Al igual que no se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos, tampoco es correcto hablar de “certificado administrativo electrónico” como si se tratara de un nuevo concepto, sino que se trata simplemente de certificados por medios electrónicos.

enmienda al artículo 11

ENMIENDA NÚM. 15

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del artículo 11 del proyecto.

Motivación: Esta es una cuestión propia de la legislación básica estatal, a la que el contenido del proyecto no aporta nada.

enmienda al capítulo IV 

ENMIENDA NÚM. 16

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del capítulo IV, “Notificaciones administrativas electrónicas”, artículos 12 a 16.

Motivación: La materia contenida en este capítulo es propia de la legislación básica estatal sobre procedimiento administrativo o sobre uso de medios electrónicos. De hecho reproduce muchas de las disposiciones estatales vigentes. No tiene sentido repetir lo que ya consta en dicha normativa, y resulta peligroso apartarse de la misma porque puede crearse un conflicto de competencias. Resulta razonable esperar a que se apruebe la legislación básica estatal sobre uso de medios electrónicos en el procedimiento administrativo, y posteriormente desarrollarla mediante normas reglamentarias en aquéllas cuestiones específicas en que sea necesario. No tiene sentido regular por ley foral un tablón de anuncios electrónico, cuando el tablón de anuncios de corcho ni siquiera ha necesitado una regulación reglamentaria más allá de lo que ya se dice en la legislación estatal.

enmienda al artículo 13

ENMIENDA NÚM. 17

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición al artículo 13, apartado 2.

Se propone añadir la siguiente frase:

“Dichas notificaciones se realizarán en la lengua propia de Navarra que hayan utilizado los interesados”. 

enmienda al artículo 16

ENMIENDA NÚM. 18

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de supresión del artículo 16, Tablón de Anuncios Electrónico.

Motivación: Lo que se plantea en este artículo me preocupa, dado el alto grado de analfabetismo electrónico que existe en la sociedad. El uso de Internet no es universal y, por ello, existe el riesgo de discriminar a determinados ciudadanos. Una cosa es fijar el valor legal del tablón de anuncios electrónico y otra sustituir los restantes medios existentes para ofrecer información. Veamos una serie de ejemplos:

En el apartado 1 se dice que “la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos públicos podrán incluir la notificación de actos administrativos cuando los interesados en un procedimiento sean desconocidos”. Y en el apartado 3 se afirma que la notificación así realizada “sustituirá la obligación de la Administración de notificar personalmente al interesado en el tablón de edictos del municipio”. De este modo, los interesados ven restringidas las posibilidades de tener noticia de una determinada situación.

En el apartado 5, a la publicación en el Tablón de Anuncios Electrónico se le da el mismo valor que el atribuido a la publicación en el Boletín Oficial de Navarra; sin embargo, no se aclara si los actos y disposiciones han de ser publicados en ambos medios. Hasta lograrse el uso general de los medios electrónicos, la publicación de actos y disposiciones debería hacerse en ambos medios. 

enmienda al artículo 17

ENMIENDA NÚM. 19

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 17 del proyecto queda modificado en su apartado 1.a) en el sentido de que donde dice “procedimiento administrativo electrónico” debe decir “procedimiento administrativo tramitado por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 18

ENMIENDA NÚM. 20

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
de Navarra”

Enmienda de adición.

Se propone la adición de un nuevo número en el artículo 18, con el siguiente texto:

“4. Las personas físicas podrán, en todo caso, utilizar los sistemas de firma electrónica incorporados al Documento Nacional de Identidad.”

Motivación: Es oportuno y conveniente que todos los ciudadanos de Navarra sepan que el DNI les servirá para identificarse en sus relaciones electrónicas con la Comunidad Foral. Además, es concordante con lo indicado en el artículo 14 del proyecto de ley para el acceso electrónico de los ciudadanos a las Administraciones Públicas, que tiene carácter básico.

enmienda al artículo 19

ENMIENDA NÚM. 21

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 19 del proyecto queda modificado en su apartado 1 en el sentido de que donde dice “procedimientos administrativos electrónicos de su competencia” debe decir “procedimientos administrativos de su competencia tramitados por medios electrónicos”, y donde dice “procedimiento administrativo electrónico” debe decir “procedimiento administrativo por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 22

ENMIENDA NÚM. 22

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 22 del proyecto queda redactado como sigue:

“Artículo 22. Implantación progresiva.

1. La Administración de la Comunidad Foral de Navarra implantará progresivamente la tramitación telemática de los procedimientos administrativos.

2. La aplicación de medios electrónicos a la gestión de los procedimientos irá siempre precedida de la realización de un análisis de rediseño funcional y simplificación en el que se considerarán especialmente los siguientes aspectos:

a) La supresión o reducción de la documentación requerida a los ciudadanos, mediante su sustitución por datos, transmisiones de datos o certificaciones, o la regulación de su aportación al finalizar la tramitación.

b) La previsión de medios e instrumentos de participación, transparencia e información. 

c) La reducción de los plazos y tiempos de respuesta.

d) La racionalización de la distribución de las cargas de trabajo y de las comunicaciones internas”.

Motivación: No tiene sentido dividir en dos capítulos los procedimientos administrativos según se hayan iniciado a instancia de parte o de oficio, puesto que no hay diferencias sustanciales entre unos y otros a los efectos de esta ley foral. Por otro lado, procede señalar objetivos de racionalización de los procedimientos.

enmienda al artículo 23

ENMIENDA NÚM. 23

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del artículo 23 del proyecto.

Motivación: La materia contenida en este ar​tículo es propia de la legislación básica estatal sobre procedimiento administrativo o sobre uso de medios electrónicos. No tiene sentido repetir lo que ya consta en dicha normativa, y resulta peligroso apartarse de la misma porque puede crearse un conflicto de competencias. Resulta razonable esperar a que se apruebe la legislación básica estatal sobre uso de medios electrónicos en el procedimiento administrativo, y posteriormente desarrollarla mediante normas reglamentarias en aquéllas cuestiones específicas en que sea necesario.

enmiendas al artículo 24

ENMIENDA NÚM. 24

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 24 del proyecto queda modificado en su apartado 1 en el sentido de que donde dice “procedimiento administrativo electrónico” debe decir “procedimiento administrativo por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

ENMIENDA NÚM. 25

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición al artículo 24. Solicitudes de iniciación.

Se propone añadir en el apartado 3 la siguiente frase:

“Dichas solicitudes normalizadas se ofrecerán en las dos lenguas propias de Navarra”.

Disposición transitoria primera:

Puesto que no aparecen las letras a), b) y c), comenzar la cuenta con la letra a) y acabarla con la letra i). 

enmienda al artículo 26

ENMIENDA NÚM. 26

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 26 del proyecto queda modificado en su rúbrica y en texto en el sentido de que donde dice “procedimiento administrativo electrónico” debe decir “procedimiento administrativo por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 28

ENMIENDA NÚM. 27

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 28 del proyecto queda modificado en su apartado 2 en el sentido de que donde dice “procedimiento administrativo electrónico” debe decir “procedimiento administrativo por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 33

ENMIENDA NÚM. 28

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 33 del proyecto queda modificado en su apartado 2 en el sentido de que donde dice “procedimiento administrativo normalizado de carácter electrónico” debe decir “procedimiento administrativo normalizado por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos de carácter electrónico”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que varían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 34

ENMIENDA NÚM. 29

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 34 del proyecto queda modificado en su apartado 2 en el sentido de que donde dice “procedimientos administrativos normalizados de carácter electrónico” debe decir “procedimientos administrativos normalizados por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos de carácter electrónico”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que varían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 35

ENMIENDA NÚM. 30

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 35 del proyecto queda modificado en su apartado 1 en el sentido de que donde dice “procedimientos administrativos electrónicos” debe decir “procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 36

ENMIENDA NÚM. 31

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona un nuevo artículo 36 bis con el contenido siguiente:

“Artículo 36 bis. Lengua de los procedimientos.

1. Los procedimientos administrativos por medios electrónicos podrán tramitarse en las dos lenguas oficiales en la Comunidad Foral de Navarra al margen del lugar donde tengan su domicilio los interesados y del lugar donde tenga su sede el órgano competente.

2. Los ciudadanos podrán dirigirse a la Administración de la Comunidad Foral por medios electrónicos indistintamente en ambas lenguas.

3. Las comunicaciones y notificaciones dirigidas a los interesados se harán en castellano salvo las que respondan a procedimientos iniciados en vascuence o en bilingüe por los interesados, en cuyo caso se redactarán en forma bilingüe. En todo caso y en cualquier procedimiento si los interesados comunican su voluntad de que las notificaciones y comunicaciones que se les dirijan sean redactadas en forma bilingüe o en una sola lengua se adoptará la forma elegida.

4. Los impresos, modelos y formularios que se establezcan para ser utilizados en procedimientos administrativos por medios electrónicos estarán redactados en ambas lenguas oficiales.

5. Las notificaciones y comunicaciones de la Administración de la Comunidad Foral con otras Administraciones Públicas en el seno de procedimientos administrativos tramitados por medios electrónicos se redactarán en castellano, salvo las que respondan a procedimientos iniciados en vascuence o en bilingüe, en cuyo caso se redactarán en forma bilingüe. No obstante, si dichas Administraciones Públicas comunican su voluntad, expresada por el órgano competente, de que las notificaciones y comunicaciones que a ellas se dirijan desde la Administración de la Comunidad Foral sean redactadas en forma bilingüe o en vascuence, se adoptará, con carácter general, la forma elegida”.

Motivación: Regular específicamente la lengua del procedimiento, ya que las disposiciones vigentes resultan inaplicables por ceñirse a un criterio territorial incompatible con la Administración electrónica.

enmienda al artículo 37

ENMIENDA NÚM. 32

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 37 del proyecto queda modificado en su apartado 1 en el sentido de que donde dice “procedimientos administrativos electrónicos” debe decir “procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 39

ENMIENDA NÚM. 33

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 39 del proyecto queda modificado en su apartado 1 en el sentido de que donde dice “procedimientos administrativos electrónicos” debe decir “procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda al artículo 40

ENMIENDA NÚM. 34

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 40 del proyecto queda modificado en su párrafo tercero en el sentido de que donde dice “procedimientos electrónicos” debe decir “procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de ‘’procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmiendas al artículo 42

ENMIENDA NÚM. 35

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de adición al artículo 42, letra j).

Se propone añadir lo siguiente:

“El Gobierno de Navarra tomará las medidas necesarias para garantizar el software libre y la neutralidad tecnológica”. 

ENMIENDA NÚM. 36

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona una letra k bis) al apartado 1 del artículo 42 del proyecto con la redacción siguiente:

“k bis) El mapa oficial de carreteras de Navarra a que hace referencia la legislación foral de carreteras”.

Motivación: Adecuación a lo que dispone la nueva Ley Foral de Carreteras de Navarra.

ENMIENDA NÚM. 37

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

La letra n) del apartado 1 del artículo 42 del proyecto quedará con la redacción siguiente:

“n) Otras informaciones que se consideren de interés general o sean exigidas legal o reglamentariamente” .

Motivación: Completar la cláusula residual.

ENMIENDA NÚM. 38

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona un nuevo apartado al artículo 42 del proyecto con la redacción siguiente:

“El Portal de servicios web del Gobierno de Navarra estará disponible en las dos lenguas oficiales en la Comunidad Foral. Asimismo se incluirán informaciones en otras lenguas cuando se consideren de interés general”.

Motivación: Completar la regulación con un asunto hasta ahora ausente ya que no se contempla en la normativa lingüística.

ENMIENDA NÚM. 39

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona un nuevo apartado al artículo 42 del proyecto con la redacción siguiente:

“El Portal de servicios web del Gobierno de Navarra se diseñará de modo que resulte lo más accesible posible a todos los ciudadanos, especialmente a los que padezcan algún tipo de discapacidad. Todas las informaciones que se contengan en el mismo deberán incorporar su fecha o la fecha de la última actualización”.

Motivación: Completar la regulación.

enmienda al artículo 48

ENMIENDA NÚM. 40

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión del artículo 48 del proyecto.

Motivación: El contenido de este precepto es impropio de una norma de rango legal.

enmienda al artículo 49

ENMIENDA NÚM. 41

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El artículo 49 del proyecto queda redactado como sigue.

“Artículo 49. Formación.

La Administración de la Comunidad Foral de Navarra adoptará las medidas apropiadas para fomentar la formación del personal a su servicio en el uso de las tecnologías de la información y de la comunicación y, especialmente, en la gestión de los procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Simplificar la redacción.

enmiendas a las 
disposiciones adicionales 

ENMIENDA NÚM. 42

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión de la disposición adicional primera.

Motivación: No aporta nada a lo que ya establece la Ley Foral del Defensor del Pueblo.

ENMIENDA NÚM. 43

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión de la disposición adicional segunda.

Motivación: No aporta nada a lo que ya establece la legislación de protección de datos.

ENMIENDA NÚM. 44

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de modificación de la disposición adicional segunda.

Protección de datos personales. Apartado 2.

“El Gobierno de Navarra podrá promover mediante Decreto Foral la creación de la Agencia de Protección de Datos Personales de Navarra.”

La propuesta consiste en sustituir “podrá promover” por “promoverá”. 

ENMIENDA NÚM. 45

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión de la disposición adicional tercera.

Motivación: Es innecesaria.

ENMIENDA NÚM. 46

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión de la disposición adicional cuarta.

Motivación: Es innecesaria y no aporta nada nuevo a lo que ya se establece en la Ley Foral de la Administración de la Comunidad Foral en cuanto a cooperación interadministrativa.

ENMIENDA NÚM. 47

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona una nueva disposición adicional con el siguiente contenido:

“Disposición adicional. Sociedades y fundaciones públicas.

Las sociedades y fundaciones públicas vinculadas a la Administración de la Comunidad Foral y a sus organismos públicos adoptarán las medidas oportunas para, de conformidad con los principios que inspiran esta Ley Foral:

a) Posibilitar la comunicación con los ciudadanos por medios electrónicos.

b) En su caso, posibilitar la prestación de sus servicios a través de medios electrónicos. 

c) Informar de sus servicios y actividades a través de un portal web propio”.

Motivación: Completar la regulación con una referencia a las sociedades y fundaciones públicas que, si bien no tramitan procedimientos administrativos, sí que prestan servicios públicos susceptibles de adaptarse a los medios electrónicos.

ENMIENDA NÚM. 48

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona una nueva disposición adicional con el siguiente contenido:

“Disposición adicional. Acceso de los ciudadanos a los medios electrónicos.

1. La Administración de la Comunidad Foral, en su caso en colaboración con las entidades locales, garantizará que todos los ciudadanos tengan acceso gratuito a su Portal web en internet y en general a cualquier medio electrónico de comunicación con las Administraciones Públicas a través de terminales situados en oficinas de atención al público, centros cívicos, casas de cultura, bibliotecas u otros servicios públicos análogos. Dichas dependencias deberán contar con asistencia y orientación sobre su utilización, bien a cargo del personal de las mismas o por sistemas incorporados a los propios instrumentos técnicos.

2. La Administración de la Comunidad Foral establecerá un servicio de atención telefónica de carácter gratuito que facilite a los ciudadanos el acceso a las informaciones y servicios de la Administración electrónica regulados en esta Ley Foral”.

Motivación: Garantizar el acceso de todos los ciudadanos a la Administración electrónica.

ENMIENDA NÚM. 49

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición.

Se adiciona una nueva disposición adicional con el siguiente contenido:

“Disposición adicional. Regulación del teletrabajo.

El Gobierno de Navarra, previa consulta con los órganos de representación del personal, regulará reglamentariamente las condiciones del teletrabajo en el ámbito de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos públicos”.

Motivación: Garantizar el acceso de todos los ciudadanos a la Administración electrónica.

enmienda a la disposición 
transitoria segunda

ENMIENDA NÚM. 50

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

La disposición transitoria segunda quedará redactada como sigue:

“Disposición transitoria segunda. Procedimientos administrativos por medios electrónicos existentes.

No será precisa la habilitación a que se refiere el artículo 2 de esta Ley Foral, ni la aprobación o publicación de las nuevas versiones o modificaciones que se efectúen sobre procedimientos administrativos por medios electrónicos ya aprobados a la entrada en vigor de esta Ley Foral, siempre que no se hayan producido alteraciones que puedan afectar sustancialmente a los resultados de los tratamientos de información que efectúen.

Los procedimientos administrativos por medios electrónicos utilizados por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra o por sus organismos públicos deberán adecuarse a la regulación contenida en esta Ley Foral en el plazo de un año contado a partir de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

enmienda a las 
disposiciones finales 
ENMIENDA NÚM. 51

formulada por el
Grupo Parlamentario

Socialistas del Parlamento
de Navarra”

Enmienda de adición.

Se propone la adición de una nueva disposición final con el siguiente texto:

“La totalidad de los derechos de los ciudadanos recogidos en el artículo 4 podrán ser ejercidos en relación con la totalidad de los procedimientos y actuaciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra a partir del 31 de diciembre de 2009”.

Motivación: La enmienda tiene por objeto que los ciudadanos de Navarra puedan ejercer sus derechos en el plazo previsto por el proyecto de ley para el acceso electrónico de los ciudadanos a las Administraciones Públicas, al igual que sucederá en otras Comunidades Autónomas, lo cual es compatible con las previsiones de la disposición transitoria tercera del proyecto de ley foral, sobre informatización de procedimientos en cuatro años, toda vez que los derechos reconocidos en el ar​tículo 4 pueden ejercerse aunque el procedimiento no se realice por vía electrónica.

enmiendas al título y las rúbricas 

ENMIENDA NÚM. 52

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

El título de la Ley Foral queda redactado como sigue:

“Ley Foral de la Administración Electrónica”.

Motivación: Simplificar el título del proyecto, que es demasiado largo.

ENMIENDA NÚM. 53

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión.

Se suprime la rúbrica “Capítulo II. Presentación y salida de documentos. El Registro General Electrónico”, quedando su contenido incorporado al capítulo l.

Motivación: Simplificar la redacción.

ENMIENDA NÚM. 54

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

La rúbrica “Capítulo VII. Procedimiento administrativo electrónico a instancia de parte” quedará redactada “Capítulo VII. Procedimiento administrativo por medios electrónicos”.

Motivación: Corrección técnica. No se trata de inventar una categoría nueva de “procedimientos administrativos electrónicos”, sino de regular la tramitación de procedimientos administrativos mediante medios electrónicos. Los procedimientos son esencialmente los mismos, lo único que va​rían son los soportes y medios de trasmisión y comunicación.

Por otro lado, no tiene sentido dividir en dos capítulos los procedimientos administrativos según se hayan iniciado a instancia de parte o de oficio, puesto que no hay diferencias sustanciales entre unos y otros a los efectos de esta ley foral.

ENMIENDA NÚM. 55

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de supresión.

Se suprime la rúbrica del Capítulo VIII, “Procedimientos iniciados de oficio”, quedando sus artículos incorporados al capítulo anterior.

Motivación: No tiene sentido dividir en dos capítulos los procedimientos administrativos según se hayan iniciado a instancia de parte o de oficio, puesto que no hay diferencias sustanciales entre unos y otros a los efectos de esta ley foral.

ENMIENDA NÚM. 56

formulada por el
Grupo Parlamentario

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación.

La disposición transitoria primera llevará como enunciado “Plazos para la implantación de procedimientos administrativos por medios electrónicos”.

Motivación: Responde mejor a su contenido.

enmienda a la
exposición de motivos

ENMIENDA NÚM. 57

formulada por el
Grupo Parlamentario

Aralar

Enmienda de modificación de la exposición de motivos:

Se propone la adición del siguiente texto al noveno párrafo:

“El tratamiento de las lenguas tiene una extraordinaria importancia en el uso de la administración electrónica. Por ello, en el desarrollo de esta ley, se garantizará el derecho de los ciudadanos a utilizar la lengua propia de Navarra que los ciudadanos escojan en sus comunicaciones electrónicas con la administración”.

