Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak ondoko mozioa aurkeztu du: “Mozioa. Horren bidez, laguntzak handiagoak izan daitezen eskatzen da  baldin eta seme-alabak zaintzeko lanaldi murrizketa edo eszedentzia aitak eskatzen badu”.

Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 6an egindako bilkuran, erabaki zuen aurkeztutako mozioaren biderapena onestea, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea eta haren eztabaida eta bozketa Gizarte Gaietako Batzordean egitea. Erregelamenduko 193. artikuluan ezarritakoarekin bat, parlamentu-taldeek eta foru parlamentariek zuzenketak aurkezten ahalko dituzte, eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabiak baino lehen.
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MOZIOAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Gizarte Gaietako Batzordean eztabaidatu eta onesteko. Mozioan eskatzen da lanaldia murriztearen laguntza eta seme-alabak zaintzeko eszedentziaren ondoriozko laguntza handitu daitezela, laguntza horiek eskatzen dituena aita denean.

Seme-alabak zaintzeko eszedentziaren ondoriozko laguntzak (2000ko abuztuaren 2koa, 2001eko otsailaren 14an aldatua) ekintza positibo bat behar du, haren zenbatekoa handiagoa izan dadin eskatzen duena aita denean. Lanaldia murrizteko ere, badirudi ekintza hori bera beharrezkoa dela (2002ko uztailaren 23koa, 2002ko urriaren 18an aldatua).

Horren guztiaren helburua da lan eta familia bizitza bateragarri egite hori egiazki gauzatzea, eta ez hitz polit hutsetan gelditzea; horretarako, derrigorrezkoa da aitak parte hartzea ugalketa-zereginean.

Horrenbestez, Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeak honako mozio hau aurkeztu du, lanaldi-murrizketaren eta seme-alabak zaintzeko eszedentziaren laguntza gehitu dadin, laguntza horiek aitak eskatzen dituenean.
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