En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre las ayudas al Museo de Castejón, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 74 de 8 de septiembre de 2006.

Pamplona, 9 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con el Museo de Castejón, tiene el honor de remitir la siguiente contestación

A excepción de la Fundación Museo Jorge Oteiza, que dispone de dos partidas nominativas (gasto corriente e inversión) en los Presupuestos Generales de Navarra y con la que se suscriben los correspondientes convenios anuales, actualmente las ayudas económicas a los museos y exposiciones museográficas permanentes se conceden mediante convocatoria pública anual que contempla ayudas para gastos de funcionamiento ordinario, para actividades de promoción y difusión así como para inversiones. A estas ayudas concurren los titulares de los diferentes museos y exposiciones museográficas abiertos en la Comunidad Foral. 

Las convocatorias de ayudas correspondientes al año 2006, se autorizaron mediante Orden Foral  71/2006, de 29 de marzo, del Consejero de Cultura y Turismo, publicada en el BON núm. 51 de 28 de abril, y cuyo plazo de solicitud finalizó el 29 de mayo de 2006. Las ayudas fueron resueltas mediante Ordenes Forales 253, 254, 252 de 28 de agosto de 2006.

De esta forma en el año 2006 la dotación presupuestaria para la concesión de dichas ayudas ha sido la siguiente:

– Ayudas para gastos de funcionamiento, dotación total de 133.000 euros

– Ayudas para actividades, dotación total de 45.200 euros

– Ayudas para inversiones, dotación total 380.000 euros

La evolución presupuestaria de estas ayudas desde el año 2003 ha ido en constante crecimiento según se desprende de la siguiente tabla:


Capítulo
2003
2004
2005
2006


4
129.885 €
241.038 €
178.180 €
178.200 €


7
-------
-------
130.200 €
380.000 €


TOTAL
129.885 €
241.038 €
308.380 €
558.200 €
Estas son las ayudas a las que se hizo referencia en la inauguración del Museo de Castejón, y a las que el Ayuntamiento de la localidad como titular del mismo, puede optar una vez abierta al público esta dotación.

Por otro lado se debe señalar que en el proceso de ejecución y diseño de la colección museográfica allí expuesta, los técnicos del Servicio de Arqueología del Departamento de Cultura y Turismo han prestado su asistencia y asesoría técnica, y por otro lado el fondo arqueológico que actualmente se exhibe en el Museo ha sido seleccionado, informado y cedido por parte de Gobierno de Navarra.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 2 de octubre de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

