La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre el compromiso de Spanair de operar en el aeropuerto de Noáin, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 30 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, para su respuesta escrita:

A pesar del contenido del discurso y diferentes intervenciones del Presidente del Gobierno de Navarra en el Debate del Estado de la Comunidad celebrado los días 19 y 20 de octubre, y de la total falta de información por parte del Consejero de Obras Públicas y Transportes del día 10 del mismo mes, el domingo día 22, y por medio de los medios de comunicación, hemos tenido conocimiento del compromiso de la compañía aérea Spanair de operar desde el aeropuerto de Noain-Pamplona, a partir de la próxima primavera. Al parecer, con destino a Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca y Tenerife.

Por todo ello, se desea conocer:

– ¿Cuál es el carácter, fecha de firma y contenido completo del “compromiso por escrito de operar en el aeropuerto de Navarra que la compañía Spanair acaba de firmar con el Departamento de Obras Públicas por un período de cuatro años”, a que se refiere la información publicada por Diario de Navarra, en su página 17, el domingo 22 de octubre?

Pamplona, 24 de octubre de 2006

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

