Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko urri​a​ren 30ean egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, zigor juridiko bat jaso ondoren, Nafarroako Gobernuak euskarekiko jazarpen politikarekin jarraitzeko asmoa duen jakiteko. Gal​de​gi​le​ak eska​tu du Osoko Bil​ku​ran ahoz​ko eran​tzu​na eman daki​on.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko urri​a​ren 30ean

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Aralar parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurra jaunak, Legebiltzarreko erregelamenduaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun diezaion:

Zioak:

Urte honen hasieran, Lizarrako Udalaren Osoko Bilkurak erabaki zuen hiriaren bi izen ofizialak, hain zuzen, Estella eta Lizarra, izen bakarraz ordeztea, Estella-Lizarra, eta Nafarroako Auzitegi Nagusiko Administrazioarekiko Auzien Salak arrazoia eman dio.

Hala, auzitegiak Nafarroako Gobernuaren izen aldaketa ez baimentzeko erabakiaren aurka Lizarrako Udalak aurkeztutako errekurtsoa onartu du. Horrela, Gobernuaren erabakia ezeztatzen du “ordenamendu juridikoarekin bat ez etortzeagatik”. Aldiz, udalak “herriaren izena aldatu eta Estella-Lizarra izena jartzeko” duen eskubidea aitortzen du.

Epaiak –haren aurka kasazio errrekurtsoa aurkez daiteke– zorrotz egiten die aurka Nafarroako Gobernuaren argudioei; hain zuzen, Gobernuak Euskarari buruzko Foru Legea aipatu zuen aldaketa egiteko baimenik ez emateko. Auzitegiak dioenez, lege honek “ez du baimenik ematen, ezta ukatzen ere, eremu mistoko udalerri baten izena gaztelaniazko eta euskarazko toponimoekin osatzeko”, hau da, “ez du inolaz ere debekatzen udalerriaren izena bi hizkuntzetan erabiltzea”, Gobernuak zioen moduan. Horretaz gain, epaian Konstituzioaren 140. artikulua aipatzen da; horren arabera, udalak badu aipatu aldaketa egiteko ahalmena, Nafarroako toki administrazioari buruzko Foru Legearen bidez. Hori dela eta, auzitegiak dio Gobernua hiriaren izen aldaketa berrestera edo onartzera “behartuta” dagoela.

Galdera

Gobernuak euskararen arloko politikaren aurkako beste makilkada juridiko bat jaso du. Hori dela eta, hauxe jakin nahi dut: Nafarroako Gobernuak euskararen aurkako jazarpen kanpainarekin tematuta jarraitzeko asmoa du? Edo hizkuntza politika zentzudunagoa eginen du eta gaztelaniadunen eta euskaldunen arteko bizikidetza ona izan dadin zaintzen saiatuko da eta udalen eta Nafarroako herritarren nahia errespetatuko du?
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