En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre el coste de la asunción total por parte del Gobierno de Navarra de los gastos derivados de la educación 0-3 años, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 59 de 16 de junio de 2006.

Pamplona, 13 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa al coste y financiación de la oferta de educación 0-3 años en Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La asunción total por parte del Gobierno de Navarra de los gastos derivados de la escolarización de toda la población de 0-3 años ascendería, aproximadamente, a 138 millones de euros anuales. 

El importe que el Gobierno de Navarra destina a la educación 0-3 años en 2006 asciende a 13.611.900 euros.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 4 de septiembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

