La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas, por la que se propone la implantación del ikasbono/bono lectivo a todos los estudiantes obligados a desplazamiento, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Obras Públicas e Infraestructuras. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 8 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario del Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en la Comision de Obras Públicas e Infraestructuras la siguiente moción:

Implantación del ikasbono/bono lectivo a todos los estudiantes obligados a desplazamiento por motivo de estudios para todo el ámbito geográfico de Navarra, por el Importe del coste de su traslado.

Exposición de motivos:

El Grupo Parlamentario Aralar considera que, dada la importancia que tiene el tema del coste del transporte público a las familias navarras con hijos e hijas estudiantes para su desplazamiento a los diversos centros de estudio, tanto urbanos como interurbanos, es necesaria la implantación del que podría denominarse ikasbono ó bono lectivo.

El ikasbono que se propone constituye un derecho personal y subjetivo dado que la persona del estudiante es la que debe ser objeto de atención y además debe serio en todos los niveles de los estudios, sean éstos los que sean. Es la administración foral la que regula las estructuras en las que se imparte la enseñanza y por 10 tanto la que ha de responder de la validez de esas estructuras, tanto para los alumnos que no precisan de un gastos para su traslado como de aquellos otros que no necesitan en pie de: igualdad.

Por ello, Aralar propone la siguiente propuesta de acuerdo con base en las características que a continuación se reseñan:

1. Ámbito de Implantación:

• Mancomunidad Iruñerria.

• Resto territorio de Navarra.

2. Beneficiarios: Estudiantes de:

• Universidad.

• Bachiller.

• Formación Profesional.

• Enseñanza Secundaria.

• Enseñanza Primaria.

3. Implantación:

• 1 de noviembre de 2003 en la Mancomunidad de Pamplona. 

• 1 de enero de 2004 en el resto de Navarra.

4. Características:

• Reducción 50% del coste del precio normal. 

• Trasbordo gratuito en 45 minutos. 

• Calendario lectivo.

Pamplona, 1 de octubre de 2003.

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

