Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeak ondoko mozioa aurkeztu du: “Mozioa. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da bete dezan Nafarroako sinboloei buruzko Foru Legea”.

Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 13an egindako bilkuran, erabaki zuen aurkeztutako mozioaren biderapena onestea, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea eta haren eztabaida eta bozketa Osoko Bilkuran egitea. Erregelamenduko 193. artikuluan ezarritakoarekin bat, parlamentu-taldeek eta foru parlamentariek zuzenketak aurkezten ahalko dituzte, eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabiak baino lehen.
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MOZIOAREN TESTUA

Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeko foru parlamentari Begoña Errazti Esnal andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluaren eta hurrengoen babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, osoko bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko:

Zioen azalpena:

Aurtengo martxoaren 26an eginiko bilkuran, Parlamentuko osoko bilkurak Nafarroako Sinboloei buruzko Foru Legea onetsi zuen. Haren xedapen iragankorrak hauxe ezartzen du: “Foru lege honek indarra hartu eta urtebeteko epean, bertan aipatutako agintariek Francoren erregimenaren sinbologia kendu eta ordeztu eginen dute”.

Aipaturiko legeak indarra hartu zuenetik jadanik sei hilabete igaro dira, eta agintari eskudunek ez diote inolako prozedurari ekin Francoren erregimenaren sinboloak kentzeko. Adibide soil batzuk besterik ez aipatzearren, gaur egun Txantrea auzoko kale ugarik oraindik ere Francoren erregimeneko zenbait militarren izenak dauzkate; Nafarroako armarri ereinotz-gurutzedunak aurki daitezke zenbait eraikinetan; han-hemenka ageri dira Francoren etxebizitza-ministerioaren plaka uztarri eta gezidun horiek; eta abar.

Gogoan izanik sinbolo horiek ez direla egun batetik bestera kenduko, Eusko Alkartasuna parlamentu-taldeak honako erabaki proposamena aurkeztu du, osoko bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako sinboloei buruzko apirilaren 4ko 24/2003 Foru Legearen eraginpeko agintari guztiak premiatzen ditu berehala ken ditzaten Nafarroako kale eta eraikin ugaritan oraindik ere ageri diren sinbolo frankista guztiak, aipaturiko legeak hitzez hitz esandakoa betetzeari begira.
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