En sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra aprobó la siguiente declaración:

“El día 8 de septiembre ha sido establecido por el Gobierno de España como el Día del Cooperante. Con motivo de dicha fecha, el Parlamento de Navarra DECLARA:

– Que la lucha contra la pobreza y la desigualdad en el mundo es uno de los mayores retos que tiene nuestra sociedad en estos momentos. Acabar con la pobreza es no sólo un compromiso ético de primer orden sino a la vez una de las condiciones básicas para lograr un mundo más justo y pacífico.

– Que la lucha contra la pobreza tiene hoy un programa común asumido por toda la comunidad internacional que se concreta en el cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo del Milenio en 2015.

– Que el compromiso de miles de personas con la cooperación al desarrollo es un ejemplo para toda la sociedad y para todas las instituciones y que como tal debe ser reconocido y valorado.

– Que el reconocimiento del trabajo de los cooperantes es un deber para toda la sociedad al que tenemos que contribuir desde las instituciones democráticas.

– Y por ello asumimos el reconocimiento hecho explícito al declarar el Gobierno de la nación el día 8 de septiembre como Día del Cooperante”.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

