La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la financiación del trazado navarro de la autovía Medinaceli-Tudela, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo previsto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación en el Pleno del Parlamento la siguiente pregunta.

En el mes de junio de 2006, aparece en la prensa una información referida a la autopista Medinaceli-Tudela en la que se informa por dónde va a discurrir el trazado de la misma en la Comunidad Foral.

No ha quedado claro por parte del Gobierno de Navarra cómo se va a financiar la parte del trazado correspondiente a los kilómetros de autovía que pasan por Navarra, y, al parecer, es opinión de este Gobierno que la ejecución de la misma se haga por el Gobierno central.

Como quiera que tenemos competencias en esta materia y las últimas obras de autovías en Navarra se han financiado por el Ejecutivo, queremos saber:

¿Cuál es la opinión del Departamento de Obras Públicas con respecto a la financiación del trazado navarro de esta autovía?

¿Se ha realizado alguna gestión ante el Gobierno central en referencia a este proyecto?

Pamplona 30 de junio de 2006

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

