La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre la elaboración del Reglamento para el desarrollo de la Ley Foral de Ordenación del alumbrado para la protección del medio nocturno, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito.

El Parlamento de Navarra aprobó el año pasado la Ley Foral 10/2005, de 9 de noviembre, de Ordenación del Alumbrado para la Protección del Medio Nocturno.

El texto aprobado por el Parlamento de Navarra establece las condiciones que deben cumplir las nuevas instalaciones del alumbrado exterior y los aparatos de iluminación, tanto públicos como privados, para prevenir la contaminación lumínica y favorecer el ahorro energético. La propia Ley Foral obliga al Gobierno de Navarra a elaborar el reglamento para su desarrollo en un plazo de seis meses.

Habiendo pasado el plazo de los seis meses y no teniendo noticias de que dicho reglamento esté elaborado, esta Parlamentaria quiere conocer:

– ¿Para cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra elaborar el reglamento para el desarrollo de la Ley Foral 10/2005, de 9 de noviembre, de Ordenación del Alumbrado para la Protección del Medio Nocturno?

Pamplona, 21 de agosto de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

