La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, por la que se insta al cumplimiento de la Ley Foral de Símbolos de Navarra, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

Begoña Errazti Esnal, Portavoz del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y votación en Pleno, la siguiente moción.

Exposición de motivos:

En sesión celebrada el día 26 de marzo del año en curso, el Pleno del Parlamento aprobó la Ley Foral de Símbolos de Navarra, cuya Disposición Transitoria establecía que “en el plazo de un año desde la entrada en vigor de esta Ley Foral, las autoridades en ellas referidas procederán a la retirada y sustitución de la simbología propia del régimen franquista”.

Han transcurrido ya seis meses desde la entrada en vigor de la citada ley, y las autoridades afectadas no han iniciado procedimiento alguno para la retirada de los símbolos franquistas. A día de hoy, podemos ver, por poner unos ejemplos, numerosas calles del barrio de la Chantrea dedicadas a militares del Régimen Franquista, escudos de Navarra con la laureada sitos en diversos edificios, la placa del Ministerio de la Vivienda franquista, con el yugo y las flechas, etcétera.

Teniendo en cuenta que dicha retirada no se realizará de un día para otro, el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta a todas las autoridades afectadas por la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, reguladora de los símbolos de Navarra, a la inmediata retirada de todos los símbolos franquistas todavía presentes en numerosas calles y edificios de Navarra, a fin de cumplir lo establecido expresamente en la citada ley.

Iruña, a 9 de octubre de 2003

La Portavoz: Begoña Errazti Esnal 

