La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 16 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre las declaraciones del Presidente del Gobierno de Navarra en relación con las realizadas por el Sr. Del Burgo sobre los atentados del 11 de marzo en Madrid, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 16 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su contestación ante el Pleno del Parlamento por el Presidente del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

El pasado 6 de octubre el Presidente del Gobierno de Navarra declaró en relación con la posición del diputado Jaime Ignacio del Burgo sobre los atentados del 11-M que el referido diputado “no tiene otra misión, y lo ha repetido por activa, por pasiva y por perifrástica, que la de buscar la verdad, investigar y conocer lo que realmente no se conoce”.

Y añadía: “Todos queremos saber la verdad y eso es lo único que le mueve en estos momentos a Jaime Ignacio del Burgo”.

En relación con estas declaraciones el Presidente del Gobierno:

– ¿Cree y confía en que debe ser el Estado de derecho y los tribunales los que investiguen y determinen la verdad sobre los atentados del 11-M, o por el contrario considera que esta misión les corresponde a otros?

– ¿Considera que determinar los hechos ciertos de los atentados del 11-M es lo único que trata de realizar el tribunal encargado de su investigación, o que por el contrario éste responde a otros intereses y objetivos?

Pamplona, 7 de octubre de 2006

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

