La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 16 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno sobre las razones por las que el Departamento de Salud no ha aceptado ningún solar de los propuestos por el Ayuntamiento de Ansoáin para la construcción del nuevo centro de salud, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 16 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin, del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito por el Gobierno de Navarra, la siguiente pregunta.

¿Cuáles son las razones por las que el Departamento de Salud no ha aceptado ningún solar, de los propuestos por el Ayuntamiento de Ansoáin, para la construcción del nuevo centro de salud en la localidad?

Conociendo el Departamento la voluntad del Consistorio de facilitar la adecuación del solar al cumplimiento de los requisitos técnicos exigidos, ¿cuál es la razón del bloqueo al que el Departamento somete a este proyecto?

Pamplona, 10 de octubre de 2006

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

