Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko aza​ro​a​ren 2an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

2007ko eki​tal​di​ra​ko Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tua iku​si​ta, Erre​ge​la​men​du​ko 153. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko​a​ri jarrai​tuz, hona​koa ERA​BA​KI DUGU:

1. 2007ko eki​tal​di​ra​ko Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tua ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko hurren​go arau​ak ones​tea.

Lehe​na. 2007ko eki​tal​di​ra​ko Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tua –“pro​iek​tua”, aurre​ran​tze​an– Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren 2006ko aza​ro​a​ren 2ko era​ba​ki​az Lege​bil​tza​rre​ra bida​li dena eta Par​la​men​tu​ko Erre​gis​tro Oro​ko​rre​an aza​ro​a​ren 2an sartu dena, Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​de​a​ri igo​rri​ko zaio, horrek iriz​pe​na eman dezan.

Biga​rre​na. Pro​iek​tua bere​ha​la argi​ta​ra​tu​ko da Lege​bil​tza​rre​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an, eta argi​ta​ra​tze​a​re​kin bate​ra epe bat ire​ki​ko da, 2006ko aza​ro​a​ren 21eko goi​ze​ko 12:00etan buka​tu​ko dena, par​la​men​tu-tal​de​ek eta foru par​la​men​ta​ri​ek zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko; zuzen​ke​ta guz​ti​ak Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​de​ko Mahai​a​ri zuzen​du​ta​ko zio​dun ida​tzi​a​ren bitar​tez aur​kez​tu​ko dira.

Hiru​ga​rre​na. Hone​la​ko zuzen​ke​tak izan ahal​ko dira:

a) Pro​iek​tu oso​a​ri aur​kez​tu​ak: pro​iek​tua Nafarroako Gobernua​ri itzul​tze​ko pro​po​sa​tzen dute, eta hasi​e​ra​ko pro​iek​tu​a​ren oina​rri izan zire​nez bes​te​la​ko prin​tzi​pio​e​tan oina​rri​tu​ta​ko pro​iek​tua lan​tze​ko agin​dua ema​ten diote Nafarroako Gobernua​ri.

Pro​gra​ma eta Eko​no​mia Korre​la​zioa ize​ne​ko​an ageri diren pro​gra​men egi​tu​re​ta​ko edo​zein aur​ka​tze​ko hel​bu​rua duten zuzen​ke​tak osoko zuzen​ke​ta gisa aur​kez​tu behar​ko dira.

b) Pro​iek​tu​a​ren barru​ko edo​zein pro​gra​ma, pro​iek​tu zein kon​tu​sai​li aur​kez​tu​ak.

Aurre​kon​tu​en kon​tu​sai​len ara​be​ra​ko sail​ka​pe​na jaso​tzen duen libu​ru​ki​an egi​nen da aipa​tu gastu-kate​go​ri​en iden​ti​fi​ka​zioa.

c) Pro​iek​tu​a​ren edo​zein arti​ku​lu​ri aur​kez​tu​ak.

Lau​ga​rre​na. Kon​tzep​tu​ren bate​an gas​tu​ak gehi​tzea edo dirus​arre​rak gutxi​tzea dakar​ten zuzen​ke​tek Nafarroako Gobernua​ren aurre​ti​az​ko ones​pe​na behar​ko dute tra​mi​te​ra onar​tu​ak iza​te​ko.

Hala ere, aipa​tu ones​pe​na ez da derri​go​rrez​koa iza​nen aur​kez​tu​ta​ko zuzen​ke​tak zehaz​ten bal​din badu zein diren pro​iek​tu​an izen​da​tu​ri​ko bali​a​bi​de​ak gastu gehi​kun​tza edo dirus​arre​ren gutxi​tzea finan​tza​tze​ko. 

Aipa​tu bali​a​bi​de​ak izen​da​tze​ko modua aurre​ko arau​an zehaz​tu dena iza​nen da.

Bos​ga​rre​na. Zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tu baino lehen, Par​la​men​tu​ko lehen​da​ka​ri​ak Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​de​a​ren eta Eko​no​mia eta Oga​sun kon​tsei​la​ri​a​ren arte​ko lan bile​ra​ra​ko deia egi​nen du; zuzen​da​ri nagu​si​e​kin eta egoki iri​tzi​ta​ko tek​ni​ka​ri​e​kin ber​ta​ra​tu dai​te​ke kon​tsei​la​ria.

Sei​ga​rre​na. Osoko zuzen​ke​ta​rik aur​kez​tu bal​din bada, Batzor​de​ko Mahai​ak tra​mi​te​ra onar​tu ala ez era​ba​ki​ko du eta Batzor​de​ko lehen​da​ka​ri​ak Par​la​men​tu​ko lehen​da​ka​ri​a​ri bida​li​ko diz​kio, ezta​bai​da​tu behar diren Osoko Bil​ku​ra​ren gai zerren​dan sar ​ditzan.

Zaz​pi​ga​rre​na. Zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tu ondo​ren, zuzen​ke​tak tra​mi​te​ra onar​tze​a​ri buruz​ko iri​tzia ema​nen du Batzor​de​ko Mahai​ak; gas​tu​en gehi​tzea edo dirus​arre​ren gutxi​tzea ekar deza​ke​te​nei buruz​ko txos​te​na aurre​tik egin behar​ko du Nafarroako Gobernuak, eta hiru egun bali​o​du​ne​ko epe​a​ren barru​an bida​li. Bil​ku​ra bere​an eki​nen dio Batzor​de​ko Mahai​ak tra​mi​te​ra onar​tu​ta​ko gai​ne​ra​ko zuzen​ke​tak sail​ka​tze​a​ri eta Batzor​de​ko kide​ei eta Lege​bil​tza​rre​ko lehen​da​ka​ri​a​ri hela​ra​zi​ko diz​kie.

Zor​tzi​ga​rre​na. Par​la​men​tu​ko lehen​da​ka​ri​ak Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​dea bil​tze​ko deia egin deza​ke, hogei​ta lau ordu baino gutxi​a​go​ko aurre​ra​pe​na​re​kin, ezta​bai​da​ri eki​te​ko.

Bede​ra​tzi​ga​rre​na. Osoko Bil​ku​ran, osoko zuzen​ke​ten ezta​bai​da eta boz​ke​ta Erre​ge​la​men​du​ko 88. eta 130. arti​ku​lu​ek eza​rri​ta​ko​a​ren ara​be​ra egi​nen da.

Hamar​ga​rre​na. Osoko ezta​bai​da buka​tu eta Osoko Bil​ku​rak pro​iek​tua Nafarroako Gobernua​ri itzul​tzea era​ba​ki ez badu, edo osoko zuzen​ke​ta​rik ez bada aur​kez​tu, Lege​bil​tza​rre​ko lehen​da​ka​ri​ak fin​ka​tu​ri​ko toki, egun eta ordu​an bil​du​ko da Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​dea, 8. arau​a​ren ara​be​ra​ko dei​al​di​an.

Hamai​ka​ga​rre​na. Batzor​de​an, hona​ko hauek ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira lehen​bi​zi, Erre​ge​la​men​du​a​ren 131. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan eza​rri​ta​ko modu​an: 2007ko eki​tal​di​ra​ko Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​a​ren arti​ku​lu​ak eta hori​ei aur​kez​tu zaiz​ki​en zuzen​ke​tak.

Hama​bi​ga​rre​na. Ondo​ren, hona​ko hauek ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira, Erre​ge​la​men​du​a​ren 131. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan eza​rri​ta​ko modu​an: zuzen​ke​tak aur​kez​tu zaiz​ki​en gastu- eta dirus​arre​ra kate​go​ria ezber​di​nak eta hori​ei aur​kez​tu zaiz​ki​en zuzen​ke​tak. Zuzen​ke​ta​rik jaso ez dute​nak elkar​tu​rik ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira.

Hama​hi​ru​ga​rre​na. Zuzen​ke​tei eta boto par​ti​ku​la​rrei eus​te​ko epea aben​du​a​ren 14ko 12:00etan buka​tu​ko da.

Hama​lau​ga​rre​na. Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira 2007ko eki​tal​di​ra​ko Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrei buruz​ko Foru Lege pro​iek​tu​ko arti​ku​lu​ak eta haiei buruz​ko zuzen​ke​ta eta boto par​ti​ku​la​rrak. Mul​tzo​ka ezta​bai​da​tu​ko dira; hain zuzen ere, Par​la​men​tu​ko talde bakoi​tza​ri txan​da bat ego​ki​tu​ko zaio bere zuzen​ke​ta eta boto par​ti​ku​lar guz​ti​ak defen​da​tze​ko.

Hama​bos​ga​rre​na. Horren ondo​ren ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira zuzen​ke​ten edo boto par​ti​ku​la​rren xede izan diren gastu eta dirus​arre​ra kate​go​ri​ak eta haiei buruz​ko zuzen​ke​ta eta boto par​ti​ku​la​rrak. Haien ezta​bai​da mul​tzo​ka egi​nen da, depar​ta​men​tuz depar​ta​men​tu, par​la​men​tu-talde bakoi​tzak depar​ta​men​tu bera​ri dagoz​ki​on bere zuzen​ke​ta edo boto par​ti​ku​lar guz​ti​ak bate​ra defen​da ​ditzan; hala​ber, zuzen​ke​ta edo boto par​ti​ku​lar hori​ei buruz​ko txan​dak elkar​tu​ko dira. Zuzen​ke​ten edo boto par​ti​ku​la​rren xede izan ez dire​nak elkar​tu​rik ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tu​ko dira.

Hama​sei​ga​rre​na. Zuzen​ke​tak ones​te​a​ren edo dirus​arre​ra edo gastu-arti​ku​lu edo kon​tzep​tu​ak boz​ka​tze​a​ren ondo​ri​oz​ko arti​ku​lu​ak edo kon​tzep​tu haiek zen​tzu​ga​be​ak edo osa​tu​ga​be​ak badi​ra aurre​kon​tu​ak kon​ta​bi​li​ta​te-lerro​ka bil​tzen ditu​en libu​ru​ki​a​re​kin alde​ra​tu​ta, Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​de​ko Mahai​ak eta, kasua bada, Lege​bil​tza​rre​ko Mahai​ak behar diren alda​ke​tak sar​tzen ahal​ko dituz​te, izan litez​ke​en zen​tzu​ga​be​ke​ri​ak zuzen​tze​ko.

Hama​zaz​pi​ga​rre​na. Arau hau​e​tan aurrei​ku​si​ta ez dago​en guz​ti​an, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an eza​rri​ta​ko​a​ri jarrai​tu​ko zaio.

Heme​zor​tzi​ga​rre​na. Lege​bil​tza​rre​ko Mahai​a​ren Era​ba​ki​a​ren bidez alda​tzen ahal​ko dira arau hauek, Ele​du​nen Batza​rra​re​kin bat.

2. Arau hauek par​la​men​tu-tal​de​en ele​du​nei, Eko​no​mia, Oga​sun eta Aurre​kon​tu Batzor​de​ko Mahai​a​ri eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri igor​tzea, eta Lege​bil​tza​rre​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dai​te​zen agin​tzea.
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