La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 3 de julio de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre los informes jurídicos de que dispone el Gobierno de Navarra en los que se afirma que los funcionarios no deberán devolver el dinero percibido por la subida salarial declarada inconstitucional por sentencia del Tribunal Constitucional, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de julio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral del grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta.

Respecto a la sentencia del Tribunal Constitucional por la que se declara inconstitucional y nula la disposición adicional primera de la Ley de Presupuestos Generales de Navarra para el año 1997, sobre la subida salarial de los funcionarios, este parlamentario desea conocer:

¿De qué informes jurídicos dispone el Gobierno de Navarra para que el Presidente Sanz afirme que no existe riesgo de que los funcionarios deban devolver el dinero percibido a consecuencia de esa subida salarial?

Remisión de los citados informes.

En Iruña, a 28 junio de 2006

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

