En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D Maiorga Ramirez Erro sobre las ayudas al empleo, de fomento de contratos indefinidos, concedidas a las empresas por el Gobierno de Navarra en diferentes supuestos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 50 de 22 de mayo de 2006.

Pamplona, 15 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Ilmo. Sr. D Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna sobre las ayudas al empleo, de fomento de contratos indefinidos, a la empresas concedidas por el Gobierno de Navarra en diferentes supuestos, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Preguntas 1 y 2.

en relación con las peticiones primera y segunda es importante aclarar, en primer término, que las ayudas aludidas las establece y tramita la Administración del Estado, normalmente mediante normas con rango de Decreto y a través de bonificaciones en las cuotas a pagar por parte de las empresas.

En todo caso, y pese a no ser responsabilidad directa de este departamento, se remite información facilitada por la Administración del Estado conteniendo tablas resúmenes de las condiciones de las diferentes tipologías de ayudas para los colectivos señalados, así como información acerca del número de las ayudas por ella concedidas durante los últimos años en Navarra.

Pregunta 3.

En el año 2005 las subvenciones abonadas por acciones de inversión y empleo han sido de 46.839.165,93 euros, de los que 42.839.166,93 se han destinado a financiar inversiones y 3.765.981,39 euros a financiar contrataciones de empleo fijo, 1.131 empleos fijos y 203 empleos consolidados (han pasado de eventuales a fijos).

Para el año 2006 las previsiones de gasto son:

Inversión: 41.913.227,9 euros

Empleo: 3.272.297,2 euros para financiar contrataciones de empleo fijo, 974 empleos fijos y 191 empleos consolidados (pasaran de eventuales a fijos).

Para 2007 está previsto:

Inversión: 33.688.615,8 euros

Empleo 1.464.325,4 euros para financiar contrataciones de empleo fijo, 419 empleos fijos y 113 empleos consolidados (pasarán de eventuales a fijos).

En lo relativo a las deducciones fiscales referidas a la promoción de empleo, ha de manifestarse que el importe de las mismas correspondiente al periodo impositivo 2004 ascendió a 14.833.824,54 €.

No es posible facilitar los datos referidos a los años 2005 por no haber finalizado el periodo de declaración, y 2006 por no haber finalizado el ejercicio.

Lo que tiene el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 9 de junio de 2006

El Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo: José Javier Armendáriz Quel

(Nota: Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

