La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por l a Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elma Saiz Delgado sobre el acuerdo de colaboración firmado entre el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo y AJE Navarra para la creación de una sociedad para la promoción de empresas creadas por jóvenes, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elma Saiz, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Turismo para su contestación por escrito.

En relación con el acuerdo de colaboración recientemente firmado entre su Departamento y AJE Navarra para la creación de una sociedad que promocionará empresas creadas por jóvenes:

• ¿Quiénes son los socios de la nueva sociedad y su porcentaje de participación?

• ¿Cuál será su capital social y el origen del mismo?

• ¿Quiénes serán los componentes del comité de inversiones que valore los proyectos empresariales objeto de la ayuda?

• ¿Cuáles son los requisitos generales y trámites necesarios para la obtención de la financiación a través de la inversión de la nueva sociedad en caso de empresas ya existentes y en caso de empresas de nueva creación?

• Puesto que la vigencia del convenio firmado es hasta el 31.12.2007, ¿cuál es la previsión de inversión en nuevas empresas en el próximo año? ¿Y en empresas ya constituidas?

• ¿Cuál es la previsión y plazo que hace su Departamento para la instalación de empresas en el futuro polígono industrial de algo más de un millón de metros cuadrados y que se ubica en el término municipal de Legarda?

Pamplona, 14 de noviembre de 2006

La Parlamentaria Foral: Elma Saiz Delgado

