En sesión celebrada el día 24 de septiembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si la Consejera de Salud ha recibido una carta en la que se hace constar una relación de nombres de médicos que no se acogen a la objeción de conciencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 24 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el vigente Reglamento de la Cámara, de conformidad con los artículos 184 y siguientes, formula para su respuesta oral ante el Pleno la siguiente pregunta oral a la Consejera de Salud:

Exposición de motivos:

La interrupción voluntaria del embarazo dentro de los supuestos legales no se practica en Navarra, según el Gobierno de Navarra, porque todo el personal médico se acoge a la objeción de conciencia.

No obstante, un reportaje periodístico publicado en El País el pasado lunes 17 de septiembre decía que algunos médicos habían enviado a la Consejera de Salud una carta “para indicar que no son objetores”. La citada información añadía que la Consejera no tenía constancia de este hecho.

De lo anterior, esta Parlamentaria Foral entiende que sí hay disponibilidad médica para practicar dentro de Navarra la interrupción voluntaria del embarazo, sin necesidad de tener que obligar a las mujeres navarras a peregrinar a otras comunidades.

Por ello se pregunta:

¿Es cierto que la Consejera ha recibido esta carta en la que se hace constar una serie de nombres de médicos que no se acogen a la objeción de conciencia y, en consecuencia, estarían dispuestos a llevar a cabo esta prestación sanitaria?

Pamplona, 18 de septiembre de 2007

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

