La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 10 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la moción presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a que, en el plazo de tres meses, presente al Parlamento el diagnóstico elaborado con las ratios de personal asistencial de centros y servicios en general, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno de la Cámara la siguiente moción:

Exposición de motivos:

En el discurso de investidura del señor Sanz en el Parlamento el día 8 de agosto, entre otros asuntos y refiriéndose a los que tienen que ver con Servicios Sociales, manifestó la intención de elaborar el Plan Estratégico de Servicios Sociales para el 20 de marzo 2008, la Cartera de Servicios Sociales para el 1 de enero de 2008 y el Plan de calidad de los servicios sociales, al que no puso fecha.

Pues bien, la ley aprobada en este Parlamento en diciembre de 2006 ya marca estos compromisos en cuanto a Plan Estratégico y Cartera de Servicios, no así en lo relativo a Plan de calidad para los servicios sociales de la Comunidad Foral.

Durante este verano hemos podido comprobar, por lo aparecido en los medios de comunicación y por lo que esta Parlamentaria ha podido contrastar, que ha existido inquietud y malestar entre familiares de usuarios de algunas residencia de la zona media de Navarra, todas regentadas por la misma empresa, por el incremento en las tarifas y la calidad del servicio prestado.

Como quiera que un plan de calidad debe tener fecha para su elaboración y compromiso para ser desarrollado por medio de la dotación presupuestaria correspondiente, desde IUN-NEB creemos necesario que este Plan de Calidad, recoja entre otros los siguientes aspectos:

0.- El Plan de Calidad deberá contar con una memoria económica.

1.- Relación entre el personal y plazas a atender, mejorando ratios actuales.

2.- Establecer nuevas fórmulas de financiación de los centros sociosanitarios.

3.- Establecer compromisos de mejora de las condiciones de los trabajadores de los centros sociosanitarios.

4.- Previsión de servicio de inspección y calidad para control del propio plan.

Por tanto, desde Izquierda Unida de Navarra, se hace la siguiente propuesta de resolución:

El Pleno del Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, en el plazo de tres meses, presente al Parlamento el diagnóstico elaborado con las ratios de personal asistencial de centros y servicios en general.

El Pleno del Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, en el plazo de seis meses, presente al Parlamento para su debate el primer Plan de Calidad para los Servicios Sociales de la Comunidad Foral.

Pamplona, 30 de agosto de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

