La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas sobre las devoluciones extraordinarias de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos satisfechas o soportadas por los agricultores o ganaderos, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito por parte del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta:

Teniendo en cuenta que con fecha 2 de julio finalizó el plazo para proceder a solicitar la devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos, satisfechas o soportadas por los agricultores o ganaderos, y que la Orden Foral 84/2007, de 21 de marzo, establecía un plazo de seis meses para la devolución solicitamos que se nos conteste cuántas solicitudes fueron presentadas, qué importe suponen y cuándo van a realizar las devoluciones y si el Gobierno tiene intención de dejar pasar los seis meses de plazo para proceder a realizar la devolución o tiene intención de agilizar al máximo las mismas.

Pamplona, 12 de septiembre de 2007

La Parlamentaria Foral: M.ª Gracia Iribarren Ribas

