La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes sobre los centros escolares que consta al Gobierno de Navarra que están afectados por deficiencias o falta de infraestructuras, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Luisa Mangado Cortes, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito la siguiente pregunta.

Ante el inicio del nuevo curso escolar y las serias y numerosas deficiencias que presentan muchos centros de nuestra Comunidad, esta parlamentaria desea conocer:

¿Cuáles son los centros que consta al Gobierno que están afectados por dichas deficiencias o falta de infraestructuras en el inicio de curso? ¿A qué número de alumnos y de qué ciclos y modelo afecta?

En Iruña, a 13 de septiembre de 2007

La Parlamentaria Foral: María Luisa Mangado Cortes

