En sesión celebrada el día 8 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la celebración de las maniobras militares en Ablitas el miércoles 3 de octubre, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 8 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra para su respuesta oral en Pleno la siguiente pregunta:

Con respecto a las maniobras militares a celebrar en Ablitas el miércoles 3 de octubre, con la presencia del Rey de España, este parlamentario desea conocer:

_ ¿Han comunicado oficialmente la Casa Real o el Ejército al Gobierno de Navarra la celebración de la exhibición militar prevista para el miércoles 3 de octubre?

_ ¿Qué respuesta se le ha dado a la misma y si se ha tomado algún tipo de medidas de seguridad para evitar posibles accidentes, en la medida en la que va a haber un gran despliegue de militares armados y una exhibición aérea en territorio navarro, no exenta de riesgo para la población?

Pamplona, 4 de octubre de 2007

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

