En sesión celebrada el día 15 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones por las cuales en la web del Gobierno de Navarra se haya incluido un buscador de resoluciones del Tribunal Administrativo de Navarra que no funciona porque no hay resoluciones, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

En comparecencia ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior del Parlamento de Navarra celebrada el día 18 de septiembre de 2003 el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra informó sobre las iniciativas a desarrollar en su departamento a lo largo de la presente legislatura. Entre muchos otros proyectos, y refiriéndose al Tribunal Administrativo de Navarra (TAN), aludió al de “implementación de sistemas informáticos y telemáticos que posibiliten el conocimiento y difusión de las resoluciones del Tribunal por los distintos operadores jurídicos".

En mayo de 2005 el entonces parlamentario foral don Miguel José Izu Belloso presentó una pregunta escrita al respecto en la cual señalaba que, mediada ya la legislatura, todavía no era posible acceder a las resoluciones del TAN en la página web de la Comunidad Foral, a diferencia de lo que sucede con otros órganos, como el Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra o el Consejo de Navarra, y solicitaba que el Gobierno aclarara qué gestiones se habían llevado a cabo para permitir el acceso público a las resoluciones del TAN y qué previsión mantenía el Gobierno sobre la realización de tal objetivo. Es respuesta de fecha 6 de junio de 2005 (BOPN núm. 121 de 21 de noviembre de 2005) el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior señalaba que “A lo largo del presente ejercicio se sigue avanzando en los trabajos referidos, algunos de los cuales ya se están desarrollando, con la intención de que este proyecto se materialice cuanto antes, pues, efectivamente, es uno de los objetivos de legislatura de este Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra".

En marzo de 2007 el mismo parlamentario volvió a formular una pregunta al respecto señalado que después de casi dos años de la anterior respuesta y a punto de finalizar la legislatura todavía no era posible la consulta de las resoluciones del TAN, pese a que en la web del Gobierno de Navarra había aparecido un apartado denominado “Buscador de resoluciones del Tribunal Administrativo de Navarra". Dicho buscador ofrece varias posibilidades de búsqueda: por materias, por disposiciones examinadas, por texto libre y otras búsquedas. No obstante, sea cualquiera la opción que se elija la respuesta que ofrece el buscador es siempre la misma: “no se han encontrado resultados", de donde no cabe deducir otra cosa que al buscador no se le ha incorporado todavía la imprescindible base de datos con las resoluciones del TAN. Esta segunda pregunta no fue contestada por el Gobierno de Navarra.

En esos momentos la situación sigue siendo la descrita. Existe en la web el “Buscador de resoluciones del Tribunal Administrativo de Navarra” pero no está operativo.

Es por ello que interesa que por el Gobierno de Navarra se conteste a las siguientes cuestiones: ¿Cuáles son las razones por las cuáles en la web del Gobierno de Navarra se haya incluido un buscador de resoluciones que no funciona porque no hay resoluciones? ¿Sigue manteniendo el objetivo, incumplido en la anterior legislatura, de hacer posible la consulta de resoluciones? ¿Cuándo estima que será posible realmente la consulta de dichas resoluciones?

Pamplona-lruña, a 17 de septiembre de 2007

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

