Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko aza​ro​a​ren 19an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozio hau: Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du lan​tzen ari den plan zuzen​da​ri​an sar dezan esku​al​de​ra​ko (Este​ri​bar, Ezka​bar​te, Bur​la​ta, Ata​rra​bia eta Uhar​te) behar adina dota​zio​ren erai​kun​tza.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.

Iru​ñe​an, 2007ko aza​ro​a​ren 19an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIO​A​REN TES​TUA

Patxi Zabaleta eta Maiorga Ramírez Nafarroa Bai parlamentu-taldeko eledunek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako mozioa aurkeztu dute, Hezkuntza Batzordean eztabaidatu eta bozka dadin.

Zioak

Parlamentuko Hezkuntza Batzordeak Burlatako Askatasuna Institutura eginiko bisitaren ondotik, egiaztatu ahal izan genuen ikastetxeak espazio egokiak falta dituela gaur egun dituen langileak eta ikasleak hartzeko.

Era berean, gurasoen elkarteetako ordezkariek, bai eta Burlatako Askatasuna ikastetxera doazen ikasleak bizi diren udaletako ordezkariek ere, adierazi zuten zein gabezia gertatzen diren kaltegarriak hala ikasleentzat nola irakasleentzat. Honakoak dira, hain zuzen ere: gelen bikoizketarako espazio falta, komun falta, jarduera berezietarako departamentu falta (uneotan, musika eskolak, konparazio baterako, irakasleen gelan ematen dira) eta abar.

Funtsezkoa da eskariari egokituriko hezkuntza eskaintza egitea, eta dauzkagun datuekin nabarmena da aipatu eremuan eskaintza, argi eta garbi, handiagoa dela.

Horregatik guztiagatik, eta instalazioak ikasle kopuruari –oraingoari eta aurreikus daitekeenari– egokitze aldera, Nafarroa Bai parlamentu-taldeak honako erabaki proposamena aurkeztu du, Hezkuntza Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du lantzen ari den plan zuzendarian sar dezan eskualdeko beharrei aurre egiteko (Esteribar, Ezkabarte, Burlata, Atarrabia eta Uharte) behar adina dotazioren eraikuntza.

Iruñean, 2007ko azaroaren 15ean

Foru parlamentariak: Patxi Zabaleta Zabaleta eta Maiorga Ramírez Erro

