En sesión celebrada el día 10 de diciembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar una propuesta de las necesidades de geriatría en la Comunidad Foral, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de diciembre de 2007

El Presidente en funciones: Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta en la Comisión de Salud la siguiente moción:

Exposición de motivos:

Recientemente hemos tenido acceso al informe del Defensor del Pueblo sobre los derechos de nuestros mayores. En el mismo se recoge la necesidad de reforzar desde el Departamento de Salud los servicios sanitarios de atención geriátrica ampliándolos de forma suficiente para atender las necesidades que se detectan en el ámbito de la salud del mayor. Es fundamental la conveniencia de destinar más recursos humanos, económicos y materiales a la prevención, cura, rehabilitación y atención a las enfermedades más específicas de las personas mayores.

Una de las demandas más sentidas y solicitadas por los mayores es la atención especializada por parte de geriatras, tanto en las residencias de personas mayores como en los centros de salud.

Por los motivos antes expuestos, hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a elaborar una propuesta, en el plazo de tres meses, de las necesidades de geriatría en la Comunidad Foral.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a que en el plazo de tres meses se cree un grupo de trabajo entre los Departamentos de Salud y Asuntos Sociales, para proponer al Parlamento un modelo para Navarra en Atención Sociosanitaria, en el plazo de seis meses.

Pamplona 26 de noviembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

