En sesión celebrada el día 28 de enero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene previsto volver a contemplar en el marco de su política de vivienda protegida la subsidiación de tipos de interés, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 29 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendariz, Portavoz de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación ante el Pleno del Parlamento por el Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

La fuerte subida de la inflación y del precio del dinero está ya afectando de forma importante a la economías familiares, especialmente a las de los trabajadores y los jóvenes.

Hoy el euríbor ha alcanzado el 4,75% (hace un año estaba en el 40% y llegó a bajar a poco más del 2%) y se prevén nuevas subidas por parte del Banco Central Europeo en los próximos meses.

Desde IUN-NEB creemos por lo tanto necesario volver a contemplar la subsidiación de intereses, una medida que ya formó parte de la política de vivienda en Navarra en los años 80 y primeros 90 y que fue muy eficaz a la hora de posibilitar el acceso a la vivienda de miles de ciudadanos.

En los próximos meses se van a producir debates importantes sobre la política de vivienda en el Parlamento de Navarra. Se van a debatir, por ejemplo, proposiciones de ley foral del reconocimiento del derecho subjetivo de acceso a la vivienda y es previsible que el Gobierno de Navarra remita también su Plan de Vivienda.

A nuestro juicio, en estos debates se deben incorporar propuestas que den solución a los problemas que la actual evolución económica esta evidenciando, y un de esos problemas es sin lugar a dudas el fuerte crecimiento de los tipos de interés. Por eso entendemos que ya ha llegado el momento de valorar el recuperar esta parte de la política de vivienda que tan efectiva y útil fue en al pasado y debe volver a serlo ahora.

Por ello interesa conocer del Gobierno de Navarra:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra volver a contemplar en el marco de su política de vivienda protegida la subsidiación de tipos de interés?

Pamplona, 11 de enero de 2008

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendariz

