En sesión celebrada el día 28 de enero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Presidente del Gobierno de Navarra respalda las declaraciones de D. Jaime Ignacio del Burgo relacionadas con el caso "11-M", formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 29 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral por parte del Presidente del Gobierno de Navarra en el Pleno de los próximos días 21 y 22 de enero.

Texto de la pregunta

Vistas las últimas declaraciones realizadas por el Diputado de UPN D. Jaime Ignacio del Burgo, publicadas en el diario Abc el pasado 9 de enero, en relación con el caso “11-M” y considerando la participación de este Diputado por Navarra al servicio de los intereses de la dirección del PP en la campaña realizada por ese partido para enmarañar el desarrollo de la Comisión de Investigación relacionada con el caso conocido como “11-M”, parece oportuno formular la siguiente pregunta al Presidente del Gobierno de Navarra:

¿Comparte, respalda o desautoriza el Presidente del Gobierno de Navarra estas últimas declaraciones realizadas por el señor Jaime Ignacio del Burgo?

Pamplona, 11 de enero de 2008

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

