En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la lma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas sobre las devoluciones extraordinarias de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos satisfechas o soportadas por los agricultores o ganaderos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 21 de septiembre de 2007.

Pamplona, 11 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, Registro de Entrada 885, de 12 de septiembre de 2007, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta lo siguiente:

Datos que constan en nuestros registros acerca de la devolución extraordinaria de las cuotas del Impuesto sobre Hidrocarburos satisfechas o soportadas por agricultores y ganaderos: 

– Nº de Solicitudes: 4.136 

– Importe de devolución solicitado: 2.427.142,97 euros

Teniendo en cuenta las solicitudes presentadas y de conformidad con lo dispuesto en la Orden Foral 84/2007, de 21 de marzo, del Consejero de Economía y Hacienda, la Administración Tributaria de la Comunidad Foral de Navarra acordará, en su caso, la devolución de las cuotas correspondientes, mediante transferencia bancaria indicada por el beneficiario de las solicitudes.

Esta Administración Tributaria deberá resolver las solicitudes dentro de los seis meses siguientes (hasta enero de 2008) al término del plazo previsto para la presentación de solicitudes (finalizó el día 3 de julio de 2007). Transcurrido el plazo de resolución sin que se haya resuelto la solicitud, la Administración procederá a devolver de oficio el importe total de la cantidad solicitada, sin perjuicio de las comprobaciones ulteriores que pudieran resultar procedentes. 

Los servicios técnicos del Departamento de Economía y Hacienda tienen previsto que las devoluciones se inicien en el mes de octubre, sin perjuicio de las posteriores comprobaciones abreviadas que proceda realizar para verificar el cumplimiento de los requisitos legales. 

Pamplona, 5 de octubre de 2007

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

