Mª Gracia Iribarren Ribas andreak galdera egin du nekazariek edo abeltzainek ordaindutako edo pairatutako kuoten itzulketa bereziei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 112.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2007ko irailaren 21eko 10. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA

“Socialistas del Parlamento de Navarra” parlamentu-taldeko foru parlamentari Mª Gracia Iribarren Ribas andreak 2007ko irailaren 12an egindako galderari erantzunez (885 sarrera-erregistroa), Ekonomia eta Ogasun kontseilariak hau adierazten du:  

Hona hemen gure erregistroan dauden datuak nekazariek eta abeltzainek ordaindutako edo jasandako hidrokarburoen gaineko zergaren aparteko itzulketari buruz: 

– Eskaera-kopurua: 4.136

– Eskatutako itzulketaren zenbatekoa: 2.427.142,97 euro  

Aurkeztutako eskaerak kontuan hartuz eta Ekonomia eta Ogasun Kontseilariaren martxoaren 21eko 84/2007 Foru Aginduaren arabera, Nafarroako Foru Komunitatearen Zerga Administrazioak bakoitzari dagokion kuota itzultzea adostuko du, eskaeraren onuradunak adierazitako banku-transferentzia bidez. 

Zerga Administrazio horrek eskaerak aurkezteko epea amaitu (epe hori 2007ko uztailaren 3an bukatu zen) eta sei hilabetera (2008ko urtarrilera arte) ebatzi beharko ditu eskaerak. Epea amaitu eta eskaerari erantzun ez bazaio, administrazioak eskatutako zenbateko guztia itzuliko du ofizioz, gerora etor daitezkeen egiaztapenen kalterik gabe. 

Ekonomia eta Ogasun Departamentuko zerbitzu teknikoen arabera, urrian hasiko dira itzulketak egiten, ondoren egiten diren egiaztapen laburren kalterik gabe. Egiaztapen horiek lege-baldintzak betetzen direla ziurtatzeko eginen lirateke.  
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