En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los motivos por los que el Gobierno Foral ha decidido realizar la campaña “Desde hoy juntos terminamos con las esperas... con el nuevo centro de urgencias Solchaga”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Roberto Jiménez Alli.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 25 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Roberto Jiménez Alli, Portavoz del Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral, ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

El día 19 de febrero de 2008 pudimos ver en los diarios de máxima difusión en Navarra un anuncio institucional, a doble página y en color ,bajo el título “Desde hoy juntos terminamos con las esperas...con el nuevo centro de urgencias Solchaga”.

Ante este anuncio se formula la siguiente pregunta:

¿Cuáles son los motivos por los que el Gobierno Foral ha decidido realizar una campaña institucional de este calibre y con esta relevancia social a dos días del inicio de una campaña electoral?

Pamplona, 19 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Roberto Jiménez Alli 

