En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre si el Gobierno de Navarra considera que cuando entre en funcionamiento la planta potabilizadora de Cortes estará corregido el problema de la calidad del agua, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 17 de 22 de octubre de 2007.

Pamplona, 5 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Administración Local, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre si considera el Gobierno de Navarra que cuando entre en funcionamiento la planta potabilizadora de Cortes estará corregido definitivamente este problema de calidad del agua, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los análisis efectuados por el Instituto de Salud Pública señalan que la concentración de trihalometanos (THMs) en el agua de Cortes no superaba el límite máximo. De hecho, en ninguno de los controles realizados por este organismo se han detectado valores superiores al permitido por la legislación sanitaria vigente respecto a este parámetro.

No obstante a todo ello y por precaución, la nueva Estación de Tratamiento de Agua Potable (ETAP), actualmente en avanzada fase de ejecución, contempla, como reactivo para la oxidación de la materia orgánica presente en el agua, previa al proceso de filtración y desinfección final, la dosificación de permanganato potásico con el fin de evitar la posible aparición de compuestos halogenados. Así, dicha estación está destinada a resolver los actuales problemas de abastecimiento de agua que tiene Cortes y garantizar, en cantidad y calidad, el mismo.

Es conveniente mencionar, también, que la solución futura de abastecimiento de Cortes, al igual que la del resto de localidades de la Ribera, será la de abastecerse con recursos procedentes del Canal de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 186 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 31 de octubre de 2007

La Consejera de Administración Local: Amelia Salanueva Murguialday

