En sesión celebrada el día 30 de octubre de 2008, la Junta de Portavoces aprobó la siguiente declaración:

“La Mesa y la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra reunida con carácter extraordinario, ante el atentado contra la Universidad de Navarra, acuerdan:

Primero.- Expresar la rotunda condena del atentado contra la Universidad de Navarra en el que se han producido graves daños, varios heridos y una situación de absoluto terror contra la población estudiantil y docente del centro universitario, en una hora de plena actividad académica.

Segundo.- El Parlamento de Navarra desea manifestar su solidaridad y apoyo a las víctimas deseando su pronta recuperación, y al Rector de la Universidad de Navarra así como a toda la comunidad universitaria, al profesorado y los estudiantes, por esta brutal agresión en pleno centro del campus universitario, en una acción terrorista que podía haber causado un indiscriminado y numeroso balance de víctimas.

Tercero.- Ante esta nueva acción de ETA contra la vida, la paz y la convivencia en un recinto como el universitario, en el que han de primar sobre todo la defensa de la libertad y del progreso,  el Parlamento de Navarra quiere ratificar ante la sociedad navarra que la actividad de los terroristas se va a encontrar siempre enfrente a los defensores de la vida, de los derechos humanos y de la libertad. De manera brutal, ETA ha agredido a uno de los principales símbolos de la cultura y de la expresión científica e investigadora de Navarra, lo cual demuestra el aberrante destino que persiguen los asesinos de la banda terrorista ETA.

Cuarto.- El Parlamento de Navarra quiere proclamar una vez más su defensa de los valores democráticos y del estado de derecho, y el convencimiento de que la acción unánime de las fuerzas políticas conseguirá acabar con quienes se alimentan con acciones como este atentado contra el progreso y la libertad de las navarras y los navarros.”
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