Debate y votación de la propuesta de creación de una Ponencia para estudiar y analizar qué aspectos deberían considerarse en la construcción y reforma de los centros educativos con el fin de elaborar unas orientaciones que fueran tenidas en cuenta en el diseño y ejecución de obras en las instalaciones de las distintas etapas educativas, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Entramos en el tercer punto del orden del día: Debate y votación de la propuesta de creación de una ponencia para estudiar y analizar qué aspectos deberían considerarse en la construcción y reforma de los centros educativos con el fin de elaborar unas orientaciones que sean tenidas en cuenta en el diseño y ejecución de obras en las instalaciones de las distintas etapas educativas, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Señor Felones, tiene la palabra para su defensa.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Debo tranquilizar a los señores y señoras Parlamentarios puesto que esta iniciativa no tiene enmienda presupuestaria del PSN, porque no la necesitaba, porque, si no, probablemente la hubiera tenido. En todo caso, ustedes sabrán que es lamentable noticia y frecuente en los medios de comunicación la de los defectos y los problemas que plantean los centros educativos. Recordemos el comienzo del curso con el Pedro de Ursúa, en Mendillorri, por citar concretamente el último que hemos padecido. En general, las comunidades educativas suelen apreciar dos tipos de problemas en relación con los centros: los problemas derivados de las insuficiencias constructivas y, cada vez más frecuentes, los problemas derivados de la inadecuación de espacios justamente a las necesidades que hoy tiene el sistema educativo. Y como afortunadamente en esto podemos hacer historia, señor Burguete, ha habido etapas, y mejores, desde la época democrática. No seré yo quien hable de unas y de otras, porque soy juez y parte, pero le puedo asegurar que ha habido etapas mejores y peores y que no nos tenemos que resignar a que sea inevitable que al comienzo de toda actuación, incluso el día del estreno, el pobre Consejero tenga la cabeza mala porque la comunidad educativa le dice que hay defectos que es preciso subsanar. No tenemos que acostumbrarnos a que eso sea inevitable.

La etapa –y a cada uno lo suyo– correspondiente a este Gobierno, con este Consejero y este Director General, se está caracterizando precisamente por la aplicación de la sensatez y del sentido común, cosa que no ha sido habitual en los Consejeros y en los equipos de las legislaturas anteriores también de UPN. Por lo tanto, a cada uno lo suyo. Y ¿por qué digo que se caracteriza por la sensatez y por el sentido común? Porque, efectivamente, en las reflexiones que tanto pública como privadamente está diciendo es consciente de que es preciso tratar de solventar estos problemas y tratar de buscarles las soluciones adecuadas, y justamente esa es la razón por la que el grupo parlamentario socialista ha presentado esta iniciativa que sinceramente espero que pueda contar con el apoyo de sus señorías.

Es evidente que el nuevo plan director de dotaciones escolares, importantísimo plan, el otro gran objetivo del departamento además de todo el tema relacionado con la enseñanza de los idiomas, prevé la dotación de reformas y obras de adecuación y mantenimiento, además de otros edificios nuevos, pero las características que deberían reunir estos centros educativos no son las características habituales que hemos visto en épocas anteriores. Las actividades de enseñanza-aprendizaje han desbordado el espacio acotado a las aulas y los centros requieren cada vez espacios más flexibles, espacios compartidos por alumnado de diferentes grupos, además de la necesidad de incorporar desdobles, aulas de idiomas, laboratorios, aulas de tecnología, dotaciones deportivas, etcétera.

La sociedad hoy es especialmente sensible a todo espacio con barreras arquitectónicas, y en general nuestros centros no han sido demasiado sensibles a eso, de ahí que haya que tenerlo en cuenta. Y otra cosa inevitable es que a veces los centros se hacen sin tener en cuenta que los alumnos que yo conocí concretamente en la ESO hace veinte años medían 1,65 y en estos momentos miden 1,80 y, por lo tanto, los mismos alumnos –como media, señora González, ni usted ni yo lo somos pero, en fin, como media– ahora sencillamente no caben en la misma aula de hace veinte porque obviamente las diferencias son muy notorias.

Además de eso, la sostenibilidad y la eficiencia energética, tema tan conocido por el señor Burguete y por otros miembros de esta Comisión, realmente hace que nos planteemos también necesidades nuevas, así como la necesidad de Internet y de las nuevas tecnologías. Finalmente, se pretende cada vez más que los centros sean espacios no solamente utilizables en la época lectiva sino también en períodos no lectivos y en consecuencia tienen que tener espacios susceptibles de ser utilizados cómodamente por la comunidad del entorno.

De ahí que todo eso deba ser objeto de una reflexión oportuna para ver si los centros que vamos a acometer, y no olvidemos que este Gobierno, con la ayuda de otros grupos, va a acometer un importantísimo plan de construcciones escolares que no tiene precedente en las últimas legislaturas, no sé por qué será, pero no tiene precedente en anteriores legislatura, realmente necesita reflexionar sobre el tipo de centro necesario para los comienzos del siglo XXI. De ahí que realmente el Partido Socialista crea que es preciso abrir un debate que facilite concreciones en el diseño, construcción y equipamiento de las obras de adaptación de los nuevos centros escolares y solicita en consecuencia que, de acuerdo a lo previsto en el artículo 52.2 del Reglamento de la Cámara, se constituya una ponencia parlamentaria en la Comisión de Educación para realizar entre todos el mencionado estudio y tratar de ayudar a que el Gobierno en los próximos años realmente ponga en marcha los colegios y los centros que la Navarra del siglo XXI necesita, que, afortunadamente, no es la Navarra de finales del siglo XX. Muchas gracias.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señor Felones. ¿Portavoces que desean intervenir? Señora González, tiene la palabra.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señora Presidenta. Intervendré muy brevemente. UPN va a votar a favor de la creación de esta ponencia. Creemos que no estará de más una orientación al Departamento de Educación para mejorar, como muy bien ha dicho el señor Felones, el diseño, la arquitectura, la sostenibilidad, etcétera, de nuestros centros educativos. Los diferentes grupos parlamentarios de esta Comisión en diferentes visitas que hemos realizado a los diferentes centros educativos hemos sido conscientes de ciertos aspectos arquitectónicos que podrían ser mejorables o que simplemente, y eso es cierto, no se han tenido en cuenta. Pues muy bien. UPN considera oportuna esta ponencia y quiere resaltar que los ponentes que quieran venir a debatir y a asesorar al grupo que vaya a formar esa ponencia deben ser personas de diferentes ámbitos, como pueden ser de centros rurales, de centros que sean muy grandes, que tengan diferentes líneas educativas y nos puedan aportar todo ese maremágnum de personas que se encuentren allí, de centros con gran porcentaje de inmigración en sus aulas, personas vinculadas a centros de educación especial, que también son centros que requieren otras atenciones muy distintas, en fin, pensamos que deben ser personas de diferentes áreas que nos den su visión de cómo debe ser un centro educativo y que, por supuesto, tengan ganas de aportar soluciones e iniciativas en este tema. Sin más, vuelvo a reiterar que UPN apoyará esta propuesta. Muchas gracias.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señora González. Señora Mangado, tiene la palabra.

SRA. MANGADO CORTES: Eskerrik asko, mahaiburu andrea. En las sesiones de trabajo que pidió nuestro Grupo Parlamentario Nafarroa Bai tuvimos oportunidad de oír, que es un poco la base de la demanda del Partido Socialista de Navarra, a los representantes de directores tanto de centros de Infantil y Primaria como de Secundaria, los cuales hicieron reflexiones interesantes que aparecen reflejadas en la proposición de ponencia, porque nunca se ha hecho, por un lado, con base en necesidades estéticas y, por otro, en necesidades de ubicación de los espacios y adecuación. Es por ello conveniente que se haga. Decían que los centros educativos tenían que cambiar en cuanto a la estructura, ubicación, orientación y distribución de los espacios. Decían también que tenían que ser espacios suficientes, incluidos entre ellos los mencionados en la petición de la ponencia, y se ha olvidado una cosa muy importante, que es en cuanto a los libros y al plan de lectura, no por olvido, ya sé que está también dentro del contexto, que es la biblioteca escolar, como no podía ser menos. Otra de las cuestiones que tampoco aparece reflejada pero que para nosotros es también imprescindible, y que existió en su momento, es el salón de actos, no definido como aquel antiguo salón de actos oscuro con las butacas de madera, sino un salón de reunión en donde se puedan reflejar actividades de todo tipo, de formación, de intergrupos, entre lo que sea el propio alumnado.

Pero, además, dijeron una cosa que me satisfizo, y salimos satisfechos, la concepción arquitectónica de los edificios, y en este caso decían: el alumnado que en muchos de los casos va por obligación a ese sitio en donde se somete a un control, en muchos casos hay falta de motivación, por lo que fuera, tiene que sentir el edificio atractivo, como algo propio. Eso es muy interesante. Estamos hasta ahora en la posición de incluso, cuando digo barracones, me refiero también a la propia construcción de una sola planta, un modelo rectangular sin demasiada proyección, de ladrillo caravista, pero que no tiene atractivo en sí como centro tanto exterior como interior. No es lo mismo entrar en una gran sala o en un gran hall distribuidor, donde se puedan realizar una serie de actos, que entrar a través de una puerta que te deriva a una serie de pasillos oscuros. En fin, creo que para eso no hay nada mejor que hacer una ponencia contando con la presencia no solamente de los agentes escolares implicados, tal y como decía la representante de UPN, de todas las bases, de todos los distritos, vamos a decirlo de alguna forma, sino también con la opinión experta de técnicos, pero sobre todo de arquitectos e incluso diría yo que de artistas.

Vamos a votar a favor y espero que el grupo también vote a favor de la proposición de la ponencia que presentaremos hoy mismo para que estudiemos el plan de integración de las lenguas del futuro plan de educación del Consejero de Educación. Eskerrik asko.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señora Mangado. Tiene la palabra el señor Burguete, si desea utilizar su turno.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. En primer lugar, agradezco las amables palabras que el portavoz del Partido Socialista ha hecho sobre el Consejero Pérez-Nievas, al que se las trasladaré.

Comenzaré diciendo que estamos en una nueva etapa en materia educativa y esa nueva etapa se demuestra, y además ha sido bendecida incluso por este Parlamento en las diferentes Comisiones que se han celebrado, con el plan de infraestructuras escolares. Y digo que estamos en una nueva etapa porque, frente a situaciones anteriores, este nuevo plan, por lo menos el borrador que fue presentado recientemente por el Consejero porque no estaba cerrado al cien por cien, ha seguido un procedimiento, un método que no se había utilizado hasta ahora, en el que la comunidad educativa, el propio centro ha participado mediante la contestación de una serie de encuestas y la remisión de una serie de datos que ha pedido el departamento. Por tanto, ha participado en ese diseño de la nueva construcción de los centros no tanto en cuanto a las características constructivas, evidentemente, porque no se tienen en este momento, sino sobre la necesidad o no de la ampliación del centro, qué previsiones de matrícula puede haber, qué previsiones de desarrollo urbanístico... En definitiva, se ha conocido y se ha tenido en cuenta la opinión de los centros de la comunidad educativa a la hora de poner en marcha este plan de infraestructuras escolares. Yo creo que eso es lo que se debe y se puede hacer con respecto al paso siguiente, porque creo que lo prioritario, el primer paso es saber cuáles son los centros que vamos a construir, dónde los vamos a construir, con qué capacidad presupuestaria vamos a atender ese gasto y el siguiente paso es el referido a la iniciativa que se plantea en el día de hoy con la creación de una ponencia parlamentaria para realizar un estudio sobre diferentes aspectos que a mí me da la sensación de que son extraordinariamente técnicos.

Está bien que el Parlamento analice, debata, discuta, reflexione, lo que queramos, sobre esta y otras cuestiones, pero no es menos cierto también que la responsabilidad recae en el departamento y, en fin, si el Parlamento de Navarra tiene que acabar diciendo a los técnicos del departamento y a los arquitectos encargados de la redacción de los proyectos cuál debe ser la orientación más interesante del centro, si es mejor que tenga una altura o dos, si las superficies de los diferentes espacios dentro del colegio o del centro han de ser de tal amplitud o de tal otra, y si además desde el Parlamento le tenemos que decir al Departamento de Educación cosas que yo creo que debe conocer, si es necesario que tenga un aula de nuevas tecnologías o si se debe recuperar el espacio del salón de actos o si la superficie del patio tiene que ser de tal amplitud o de tal otra, bueno, creo que son cuestiones que no está de más que nosotros analicemos y por ello vamos a votar a favor de esta propuesta de creación de una ponencia parlamentaria, pero no es menos cierto que la responsabilidad y la competencia en esta materia recae en el propio Departamento de Educación, y en muchos casos también en la competencia y en la responsabilidad del profesional que hace el proyecto. El profesional que hace el proyecto redactará el proyecto y él sabrá, porque para eso es un experto y un técnico en esa materia, cuál es la mejor orientación y el tratamiento más adecuado que se debe dar a la fachada, y si es interesante que tenga una altura o dos alturas, y si tiene que tener ventanas en una orientación o en otra. Bueno, por todo ello nosotros apoyamos esta propuesta pero, en fin, sí quería hacer estas reflexiones para que también se tengan en cuenta. Gracias.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señor Burguete. Señora Figueras, tiene su turno de intervención.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Nosotros también vamos a votar a favor de que se constituya esta ponencia porque a lo largo del período legislativo que llevamos hemos podido comprobar en directo cómo hay centros que provienen de una etapa anterior en donde las necesidades eran otras o bien en algunos de los centros más recientes, como el caso de Mendillorri, se podía y se debía haber hecho algo diferente a lo que al final ha quedado. ¿Por qué? Porque cuando tuvimos la posibilidad de realizar la sesión de trabajo de la Comisión con la dirección y con los padres ya nos comentaron algunos de los que estaban allí que ese centro antes de ponerse en funcionamiento ya se estaba quedando pequeño. Por lo tanto, es importante que los centros educativos tengan ese plus como espacio y sitio en donde se pasa gran parte de la vida infantil y juvenil, pero además que sean centros atractivos y eminentemente prácticos, que den solución a los problemas que se plantean, centros como los que tenemos ahora que, lógicamente, albergan situaciones de alumnado y de necesidades distintas a las que había cuando se concibieron. Por lo tanto, me parece que en este caso hay que conjugar las situaciones actuales por muchas razones, lógicamente, también por el equilibrio y que la construcción tenga unos parámetros de eficiencia energética que en general suelen tener en cuenta, de orientación, por qué no, de espacios abiertos al público, incluso no solamente del alumnado sino también de lo que es el entorno más próximo, el barrio, la plaza, lo que quiera que sea.

Por lo tanto, no está de más que aunque no-sotros, en definitiva, no tengamos la última palabra sí que velemos, vigilemos, escuchemos y propongamos, porque tampoco hay que alarmarse cuando resulta que hay divinos que vienen y dibujan y luego esas divinidades son eminentemente poco prácticas o poco útiles, y a veces cuando un pobre Parlamentario o Parlamentaria dice a esos divinos, si no sería oportuno que esto lo hicieran de otra manera, pues qué quieren que les diga, normalmente se suelen escandalizar. Por lo tanto, creo que aquí se trata de conjugar un poco el saber, la responsabilidad, lógicamente, que tiene el Gobierno y la opinión que en última instancia podamos dar también desde el propio Parlamento.

Por lo tanto, creo que es importante que en los nuevos edificios y en los viejos, en la medida en que se puedan adaptar y modificar, se vaya acorde con las necesidades, cosa que en estos momentos, y ya digo que no solamente en los centros viejos sino en los más recientes la verdad es que se descubre que no están planteados con las necesidades actuales. Por lo tanto, creemos oportuno que se constituya esta ponencia y veremos qué se concluye al final de la misma.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señora Figueras. Señor Felones, tiene su turno de réplica.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Para terminar, haré un simple apunte histórico, si se me permite, y un agradecimiento. Señor Burguete, el plan de construcciones escolares que en estos momentos se está poniendo en marcha no es un sistema nuevo, no, es el sistema utilizado en los años 83 a 91, con la presencia del Consejero en los centros, con el contraste con la comunidad educativa, con las sugerencias recibidas, y eso dio como consecuencia centros que le invito sencillamente a que vea un ejemplo. El siguiente fin de semana el colegio de Iturrama va a celebrar los veinticinco años de su puesta en marcha, un centro que se adelantó a las necesidades de su tiempo y que veinticinco años después todavía da gusto verlo ¿verdad, señora Mateo?, como uno de los grandes centros de Pamplona que, efectivamente, responde a ese momento. No, no, en otras épocas se han hecho las cosas bien y, efectivamente, esos centros que ahora están cumpliendo las bodas de plata están respondiendo francamente bien al paso del tiempo, pero, evidentemente, esa perspectiva no continuó. Por lo tanto, bienvenidos a la rectificación, porque creo que ahora con la planificación se están haciendo las cosas bien o se intentan hacer las cosas bien. Eso por lo que hace referencia al apunte histórico.

Y por lo que hace referencia al agradecimiento, sencillamente reitero el agradecimiento del Partido Socialista al apoyo de todos los grupos porque creo que los centros y la comunidad educativa lo agradecerán. Gracias.

SRA. VICEPRESIDENTA (Sra. Bozal Bozal): Gracias, señor Felones. Señorías, pasamos a la votación de la propuesta de creación de la ponencia debatida. ¿Votos a favor? Se aprueba por 12 votos a favor. Por lo tanto, queda aprobada la moción debatida.

Señorías, considerando la hora que es y que tenemos una cita a las doce y luego los portavoces tienen también una cita en el departamento, si les parece vamos a dar por aprobada la creación de esta ponencia y en una próxima reunión los grupos dirán los nombres de los representantes en esa ponencia y también para quedar en la fecha y en todas aquellas tramitaciones necesarias para poner en ejecución la ponencia aprobada. Así que, señorías, levantamos la sesión. Muchas gracias.

