En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre la causa por la que las cuentas de la Fundación Cetena no figuran publicadas en el capítulo que corresponde a las Fundaciones en los presupuestos del año 2008, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 33 de 11 de abril de 2008.

Pamplona, 5 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las cuentas de la Fundación Cetena (PES-00118), el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

En relación a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral D. Patxi Zabaleta Zabaleta, sobre cuál es la causa por la que las cuentas de la Fundación Cetena no figuran publicadas en el capítulo correspondiente a las Fundaciones en los presupuestos del año 2008, debe señalarse lo siguiente:

La Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, en su artículo 125 establece que son fundaciones públicas las creadas por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos públicos, de acuerdo con la Compilación de Derecho Civil Foral, para la realización de fines de su competencia. 

La Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra, en su artículo 2 establece que a efectos de esta Ley Foral forman parte del sector público foral las fundaciones públicas de la Administración de la Comunidad Foral y de sus organismos públicos. A estos efectos, adquirirán dicho carácter, además de las definidas en el artículo 125 de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, aquellas otras que teniendo carácter privado en el momento de su creación, por no concurrir en ellas los requisitos exigidos en el precepto antes citado, sobrevenidamente los reúnan, juntamente con la exigencia de que la representación de la Administración en sus órganos de gobierno sea mayoritaria.

La citada Ley Foral 13/2007 establece en su artículo 27 que los Presupuestos Generales de Navarra  estarán integrados, entre otros, por los presupuestos de operaciones corrientes y los de operaciones de capital y financieras de las fundaciones públicas de la Comunidad Foral. 

La Fundación Cetenasa fue constituida en escritura autorizada ante el notario D. José Miguel Peñas Martín, el 30 de junio de 2000, número 2.397, constituyendo su objeto la promoción y el desarrollo de cuantas actividades de investigación científica, desarrollo tecnológico y fomento de la innovación sean de interés principalmente para las empresas de Navarra. 

La constitución de la Fundación Cetenasa tuvo como objetivo obtener el reconocimiento como Centro de Innovación y Tecnología, en el marco del Real Decreto 2609/1996, de 20 de febrero. Este reconocimiento fue realizado por Resolución de 5 de mayo de 2003 del Secretario de Estado de Política Científica y Tecnológica. 

Mediante escritura otorgada ante el notario D. José Miguel Peñas Martín, el 18 de febrero de 2005, de modificación de estatutos y designación de cargos, se modificó la denominación por la de Cetena.

A la vista de lo anteriormente expuesto, debe señalarse que la fundación Cetena no reúne las condiciones para ser considerada fundación pública de la Comunidad Foral, en la medida que no fue creada por la Administración de la Comunidad Foral ni por sus organismos públicos, no reúne de forma sobrevenida los requisitos establecidos en el artículo 125 de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, ni la representación de la Administración en sus órganos de gobierno es mayoritaria. Por ello sus presupuestos no están integrados en los Presupuestos Generales de Navarra.   

Pamplona, 30 de  abril de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

