En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a que en los convenios de la Administración con distintas entidades se disponga una cláusula sobre presentación de diversos documentos contables, antes del 31 de mayo de cada año”, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 16 de octubre de 2008 y derivada de la moción presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 48 de 23 de mayo de 2008. 

Pamplona, 23 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a que en los convenios de la Administración con distintas entidades se disponga una cláusula sobre presentación de diversos documentos contables, antes del 31 de mayo de cada año
El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que cuantas entidades sean objeto de convenio regularizado con la administración dispongan de una cláusula en el mismo por la que dichas entidades vengan obligadas a presentar antes del 31 de mayo de cada año los siguientes documentos contables:

1) Presupuestos de dicho ejercicio económico de la citada entidad.

2) Cuentas anuales, balances y cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio precedente.

3) Auditoría de dichas cuentas, si la hubiera o, en otro caso, autorización expresa al Parlamento para la encomienda, si así lo juzga este oportuno, del análisis de dichas cuentas por parte de la Cámara de Comptos.

