Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du jakiteko zer departamentuk sustatu duen Nafarroako nazioarteko plana.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera 2008ko martxoaren 7ko 23. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.

Iruñean, 2008ko martxoaren 28an
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du Nafarroako nazioarteko planari buruz. Hona hemen Ekonomia eta Ogasun kontseilariaren erantzuna:

Ekonomia eta Ogasun Departamentuak sustatu du Nafarroako nazioarteko plana, Nazioarteko Garapeneko Zuzendaritza Nagusiaren bitartez. Plan hori globala da, eta bilduko ditu administrazioko zenbait alorrek egin beharrekoak diren ekintzak. Hori horrela, ondotik datozenak ari dira plan horretan lanean: Ekonomia eta Ogasun Departamentuetako Zuzendaritza Nagusiak eta Zerbitzuak, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Departamentua eta Hezkuntza Departamentua. Halaber, kanpoko adituen eta laguntzaileen ekarpena ere izanen du, bai eta Foru Komunitateko eragile ekonomiko eta sozialen parte-hartzea ere.

Behin plana prestatua, Nafarroako Gobernuak horren edukia aurkeztuko du Legebiltzarrean.
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