En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre cuáles son las fundaciones que, no teniendo carácter de públicas del Gobierno de Navarra, tienen participación o representación de personas designadas por el Gobierno de Navarra en sus patronatos u órganos de dirección, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 31 de 4 de abril de 2008.

Pamplona, 7 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta sobre fundaciones que no teniendo carácter de públicas del Gobierno de Navarra, tienen participación o representación de personas designadas por éste en sus patronatos (clasificada como PES-106/08), tiene el honor de remitir, en relación con la cuestión planteada, la siguiente contestación.

La relación de fundaciones que no teniendo carácter de públicas del Gobierno de Navarra, tienen participación o representación de personas designadas por éste en sus patronatos u órganos de dirección es la siguiente, por orden alfabético de las mismas:

Fundación Amado Alonso

Fundación CENER-CIEMAT

Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra

Fundación CETENA

Fundación Dédalo

Fundación Escuela de Práctica Jurídica “Estanislao de Aranzadi

Fundación Florencio de Ansoleaga

Fundación Itoiz-Canal de Navarra

Fundación José Miguel de Barandiaran

Fundación Julián Gayarre (Roncal)

Fundación MEISAL (Mecanismos de Integración Social)

Fundación Miguel Indurain

Fundación Misterio de Obanos

Fundación Museo Jorge Oteiza/Jorge Oteiza Fundazio Museoa

Fundación Osasuna

Fundación Pablo Sarasate

Fundación para el Desarrollo de la Investigación en Genómica y Proteómica

Fundación Remonte Euskal Jai Berri

Fundación Víctimas del Terrorismo

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de mayo de 2008

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

