En sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener el Impuesto sobre el Patrimonio de las Personas Físicas, aplicar los superávits al gasto e inversión social, vender la participación en Iberdrola y suprimir inversiones en infraestructuras no prioritarias, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción.

Exposición de motivos

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, ha anunciado la intención de su gobierno de aplicar unas directrices muy restrictivas a la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009.

De hecho los recortes en todos los departamentos, incluidos los de contenido más social, ya han comenzado este año con una primera reducción del gasto y la inversión por un importe de 150 millones de euros.

Pero lo más grave es que esta política de recortes se produce cuando la financiación de los servicios públicos esenciales, como los sanitarios o los educativos, ya viene siendo fuertemente castigada los últimos años por la política presupuestaria de UPN y CDN.

En Navarra los recursos presupuestarios destinados a la sanidad o a la educación públicas representan un porcentaje de la riqueza de nuestra economía muy inferior al de la media de la Unión Europea, y prácticamente todos los últimos años el gasto y la inversión social en Navarra han aumentado por debajo de nuestro crecimiento económico.

Más allá de la propaganda oficial esto es lo que ha venido sucediendo.

Así no es de extrañar que nuestras plantillas públicas estén cada vez más tensas, que las listas de espera sean muy elevadas y que, en general, se haya producido un deterioro cierto y grave de la calidad de los servicios públicos esenciales.

Por ello si a esta negativa evolución le tenemos que añadir los nuevos y fuertes recortes anunciados por el Presidente del Gobierno sólo podemos esperar un nuevo, y muy importante, deterioro de las política sociales.

En consecuencia es necesario corregir las política anunciadas por la derecha, y existe margen y capacidad suficientes para ello.

Margen y capacidad para tomar de forma urgente decisiones que permitan contar con importantes recursos presupuestarios con los que financiar el necesario gasto e inversión social.

En este sentido desde la Agrupación Parlamentaria de IUN-NEB presentamos la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

1. Mantener el Impuesto sobre el Patrimonio de las Personas Físicas.

2. Aplicar los superávits de ejercicios anteriores al gasto y la inversión social de forma prioritaria.

3.  Vender de la participación pública en Iberdrola.

4. Incorporar endeudamientos sostenibles a las directrices presupuestarias anuales.

5. Revisar el Plan Navarra 2012 para suprimir infraestructuras no prioritarias.

Pamplona-Iruña, a 3 de septiembre de 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

