Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​rak, 2008ko urri​a​ren 17an egin​da​ko bile​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da gizar​te zer​bi​tzu​en arlo​ko arau​dia gara​ eta doitu dezan, senar-emaz​te​en onda​re-onda​su​nen eta bali​a​bi​de eko​no​mi​ko​en titu​lar​ki​de​ta​su​na babes​te alde​ra”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.
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Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da gizar​te zer​bi​tzu​en arlo​ko arau​dia gara​ eta doitu dezan, senar-emaz​te​en onda​re-onda​su​nen eta bali​a​bi​de eko​no​mi​ko​en titu​lar​ki​de​ta​su​na babes​te alde​ra

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du, gizar​te zer​bi​tzu​en arlo​an inda​rre​an den lege​dia gara​tu eta apli​ka​tuz, egin beha​rre​ko arau​di-gara​pe​nak eta -doi​kun​tzak egin ​ditzan, senar-emaz​te​en onda​re-onda​su​nen eta bali​a​bi​de eko​no​mi​ko​en titu​lar​ki​de​ta​su​na babes​te alde​ra ezkon​tza​ren arau​bi​de eko​no​mi​koa kon​kis​ta edo ganan​tzi​a​lak diren kasu​e​tan, bal​din eta alde​e​ta​ko bat egoi​tza bate​an bada​go eta, arau​di​ak hala eska​tu​ta, zor-aitor​pe​na for​ma​li​za​tu​ta badu eta beste aldea ohiko bizi​le​ku​an bizi bada eta bere onda​re nahiz diru bali​a​bi​de​en mende bada​go.

Arestiko aitorpenaren bidez sortu eta jasandako zorra ezin izanen da ordainarazi, ohiko etxebizitzari dagokionez, beste bizikidea hartan bizi den bitartean; hortaz, zorrak ez du berekin ekarriko etxebizitza komunaren erabilera galaraztea..

Hartutako zorraren ordainketa, berriz, ezin izanen da hedatu guztizko dirusarreretara, eta, horrenbestez, pentsioa edo dirusarrera ohikoak baliatu ahal izatea bermatuko da beti, lanbidearteko gutxieneko soldatara bitarte.

