En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 137.3 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra del Dictamen aprobado por la Comisión de Régimen Foral, en relación con la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 5 b) de la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Vascuence, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara número 29 de 16 de noviembre de 2007.

En relación con el citado Dictamen podrán ser defendidas ante el Pleno las siguientes enmiendas:

– Enmiendas núms. 1, 4 y 5, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro y de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Convergencia de Demócratas de Navarra.

Las referidas enmiendas fueron publicadas en el Boletín Oficial de la Cámara núm. 34 de 15 de abril de 2008.

Pamplona, 29 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda. 

DICTAMEN

Aprobado por la Comisión de Régimen Foral en sesión celebrada los días 24 y 25 de abril de 2008

Proposición de Ley Foral de 
modificación del artículo 5 b) de la Ley Foral 18/1986, de 15 de 
diciembre, del Vascuence

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS (SUPRIMIDA)

Artículo único. El artículo 5°, letra b) de la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Vascuence, quedará redactado del siguiente modo:

“b) Una zona mixta integrada por los términos municipales de : Abárzuza, Ansóain, Aoiz, Aranguren, Arce, Atez, Barañáin, Beriáin, Berrioplano, Berriozar, Bidaurreta, Burgui, Burlada, Ciriza, Cizur, Echarri, Etxauri, Egüés, Ezcároz, Esparza, Estella, Ezcabarte, Galar, Garde, Goñi, Güesa, Guesálaz, Huarte, Isaba, Iza, Izalzu, Jaurrieta, Juslapeña, Lezáun, Lizoáin, Noáin-Valle de Elorz, Ochagavía, Odieta, Olaibar, Olza, Ollo, Orkoien, Oronz, Oroz-Betelu, Pamplona, Puente la Reina, Roncal, Salinas de Oro, Sarriés, Urzainqui, Uztárroz, Vidángoz, Villava, Yerri, Zabalza y Zizur Mayor”.

Disposición final.
La presente Ley Foral entrará en vigor el 1 de enero de 2009.

