En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 129 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al proyecto de Ley Foral por la que se establece la cuantía y fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra para los ejercicios presupuestarios de 2009 a 2012, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 63 de 4 de julio de 2008.

Pamplona, 23 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Enmiendas a la totalidad

ENMIENDA NÚM. 1

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda a la totalidad por la que se solicita la devolución al Gobierno de Navarra del proyecto de ley foral.

Motivación: En definitiva, las entidades locales de Navarra tienen un nivel muy importante de competencias y son las responsables de proporcionar, de forma creciente en los últimos años, servicios esenciales a la ciudadanía.

Sin embargo, esta exigencia no ha venido acompañada de un marco de financiación estable y suficiente. Por el contrario la financiación local se ha mantenido dependiente de la capacidad de cada entidad local de generar recursos extraordinarios derivados de su gestión urbanística.

Así, las entidades locales cuyo suelo municipal se encuentra plenamente urbanizado y sin posibilidad de nuevos desarrollos urbanísticos padecen una insuficiencia financiera muy grave.

En este escenario el Gobierno de Navarra no ha proporcionado ningún marco general, estable y suficiente de financiación y cada año la financiación local ha dependido de la correspondiente negociación y aprobación de los Presupuestos Generales de Navarra.

Las leyes forales de participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra no han aportado ese marco estable y suficiente y se han limitado a actualizar periódicamente el fondo de participación y su distribución.

Por ello el debate sobre la mayoría de edad financiera de las entidades locales sigue pendiente, y es hora ya de que una ley foral establezca con seguridad jurídica y con vigencia permanente la forma, cuantía y actualización de la participación de las entidades locales en los tributos de Navarra.

La ley foral presentada por el Gobierno de Navarra no se propone este objetivo por lo que solicitamos su devolución.

ENMIENDA NÚM. 2 

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda a la totalidad para la devolución al Gobierno del “Proyecto de Ley Foral por la que se establece la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra para los ejercicios presupuestarios de 2009 a 2012”.

Motivación: Nuevamente nos presentan un proyecto que no responde a los problemas que viven nuestros entes locales. Es un plan continuista que rompe con las esperanzas que se habían creado de que en esta ocasión sí, por fin, el Gobierno se atrevería a cumplir lo prometido.

Estamos ante un proyecto de ley continuista, en su forma y en su fondo, que no garantiza ni posibilita una autonomía real de los entes locales.

Se necesita un nuevo modelo de financiación que garantice la suficiencia financiera con la suficiente participación en los tributos y un justo reparto que consiga el equilibrio territorial.

1. Se parte de una cantidad insuficiente que no es más que la continuidad de la del año anterior. Esta cantidad representaba menos de un 6% de participación en los impuestos del año 2007, mientras que la media europea ronda un 15% y tendría en justicia que acercarse al 25% si queremos que todos los municipios y concejos tengan recursos suficientes para hacer frente al desempeño de sus funciones.

No es realmente un sistema basado en la participación como dice su nombre, se basa en la asignación de unas ayudas paternalistas como se pone de manifiesto en el propio enunciado al hablar literalmente de “una parte destinada a transferencias corrientes, otra a transferencias de capital y una tercera, a otras ayudas”. Si se habla de otras ayudas es porque lo anterior también son ayudas. Las entidades locales no necesitan ayudas, requieren nada más y nada menos que se cumpla la ley que afirma que las haciendas locales deberán disponer de los medios suficientes para el desempeño de sus funciones.

No se sabe o no se quiere saber quién hace qué y a qué coste. Una vez más no se ha debatido sobre la verdadera prestación de servicios a los ciudadanos y sobre la responsabilidad de cada uno en la prestación de esos servicios y funciones, teniendo en cuenta los criterios de eficacia, transparencia y subsidariedad. El día 8 de noviembre de 2007 se aprobó en el Parlamento una moción por la que se instaba al Departamento de Administración Local a realizar un estudio que analizase qué entes locales ofrecen servicios a más ciudadanos que los que integran su localidad, cuáles son estos servicios y la carga financiera que les supone, para que se tenga en cuenta en las fórmulas de reparto y, en su caso, se modifiquen las actuales.

La fórmula de reparto ha sido cambiada, en función de no sabemos qué factores. Seguimos desconociendo todas las cuestiones que pedíamos en ese estudio, que incluso se dijo que ya se estaba realizando, porque nadie nos ha informado. En el segundo punto de dicha moción se pedía precisamente que el estudio fuera presentado y debatido en el Parlamento, hecho que evidentemente no ha ocurrido.

2. No es de recibo que se hable de justicia y equidad cuando sabemos que hay entes que tienen un gasto por habitante de muchos miles de euros y otros no llegan a mil, esta diferencia no puede ser justa. Todos los navarros han de tener derecho a un gasto similar, a recibir unos servicios de calidad independientemente del territorio en el que vivan. No podemos dejar de reclamar por enésima vez que se clarifiquen cuáles son las competencias reales, sean propias o delegadas, a las que deben hacer frente los entes locales, y una vez conocidas se les dote de la capacidad económica suficiente para hacerlo con calidad y sin que suponga la asfixia financiera actual de algunos de nuestros ayuntamientos y/o concejos.

No es cierto que, como dice este proyecto, se garantice que recibe más quien tiene más necesidades de gasto y/o menos capacidad de obtención de recursos propios. No lo ha sido hasta ahora y lo único que consigue este proyecto es perpetuar desigualdades puesto que al garantizar que todos recibirán al menos la cantidad asignada en el ejercicio anterior solo nos queda el incremento, escaso, para intentar compensar estos desequilibrios tan grandes. Se ignora en la fórmula que no todos los municipios tienen las mismas posibilidades de obtener recursos propios y esta circunstancia no depende de la población ni de ninguna de las variables que aparecen en la fórmula de reparto.

Consideramos necesario un estudio serio y compartido sobre un nuevo modo de financiación local. Hay que replantear qué cantidad repartir y cómo, si queremos garantizar que las entidades locales puedan gozar de una verdadera suficiencia financiera con la que desempeñar sus competencias, hecho que con este proyecto claramente no se consigue.

Enmiendas al articulado

ENMIENDA NÚM. 1

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 1

“Artículo 1. Dotación del Fondo

La dotación del Fondo de Participación de las entidades locales en los tributos de la Hacienda Pública de Navarra para el ejercicio económico de 2009 será inicialmente de 323.207.535 euros, cantidad que figurará en los Presupuestos Generales de Navarra,...”.

Motivación: Aumentar el porcentaje de participación en los ingresos tributarios porque consideramos que la actual es totalmente insuficiente.

ENMIENDA NÚM. 2

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación al artículo 1.

Donde dice “...será inicialmente de 240.782.455 euros” debe decir “...será inicialmente de 290.782.455 euros”.

Motivación: La cantidad recogida en el proyecto resulta insuficiente, sobre todo en un momento de reducción de los ingresos de las entidades locales obtenidos de su gestión urbanística.

Se hace necesario incrementar el fondo de participación (en 50 millones de euros) para que las entidades locales puedan financiar los servicios que prestan a los ciudadanos.

ENMIENDA NÚM. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento
de Navarra
Enmienda de modificación del artículo 1. Dotación del Fondo.

Donde dice: “La dotación del Fondo de Participación de las entidades locales en los tributos de la Hacienda Pública de Navarra para el ejercicio económico de 2009 será inicialmente de 240.782.455 euros, cantidad que figurará en los Presupuestos Generales de Navarra, actualizada, sobre las cuantías de 2008 en cuanto a transferencias corrientes y otras ayudas, en el índice de precios al consumo de la Comunidad Foral de Navarra considerado de junio a junio, aumentado en dos puntos”

Debe decir: “La dotación del Fondo de Participación de las entidades locales en los tributos de la Hacienda Pública de Navarra para el ejercicio económico de 2009 será de 244.800.127 euros, cantidad que figurará en los Presupuestos Generales de Navarra”.

Motivación: Deseamos mejorar la financiación de las entidades locales para conseguir un ajuste entre los servicios que prestan y las transferencias que reciben del este Fondo.

ENMIENDA NÚM. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 2

“Artículo 2. Distribución del Fondo

La cuantía del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los Tributos de Navarra para el ejercicio de 2009 se distribuirá del siguiente modo: 

1. Transferencias corrientes: 191.405.651 euros

2. Transferencias de capital: 63.801.884 euros

3. Otras ayudas:

A) Al ayuntamiento de Pamplona por ‘Carta de Capitalidad’: 22.000.000 euros

B) A los Ayuntamientos de Navarra, para pagos a corporativos: 5.600.000 euros

C) A la Federación Navarra de Municipios y Concejos: 400.000 euros

D) A los ayuntamientos de Tudela, Estella, Tafalla, Alsasua, Elizondo y Sangüesa: 10.000.000 euros 

E) Reparto a los concejos: 4.000.000 euros 

F) Compensación de funciones educativas y sanitarias: 20.000.000 euros”.

Motivación: La cuantía de partida es insuficiente.

En el apartado de “Otras Ayudas” creemos que es necesario tener en cuenta a las poblaciones que gastan una parte importante de su presupuesto en atender necesidades de ciudadanos que no residen en su localidad, replantearse de un modo diferente el reparto a los concejos. Se propone la compensación por funciones de carácter educativo y sanitario prestando especial atención al ciclo 0-3 años, escuelas de música, mantenimiento de colegios y funcionamiento de centros de atención a la mujer.

ENMIENDA NÚM. 5

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación al artículo 2, párrafo 2.

Donde dice “...157.727.904 euros” debe decir “...197.727.904 euros”.

Motivación: La cantidad recogida en el proyecto resulta insuficiente, sobre todo en un momento de reducción de los ingresos de las entidades locales obtenidos de su gestión urbanística.

Se hace necesario incrementar el fondo de transferencias corrientes (en 40 millones de euros) para que las entidades locales puedan financiar los servicios que prestan a los ciudadanos.

ENMIENDA NÚM. 6

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento
de Navarra
Enmienda de modificación del artículo 2. Distribución del fondo.

Donde dice: “1. Transferencias corrientes: 157.727.904”

Debe decir: “1. Transferencias corrientes: 161.045.317”.

Motivación: Deseamos mejorar la financiación de las entidades locales para conseguir un ajuste entre los servicios que prestan y las transferencias que reciben del este Fondo.

ENMIENDA NÚM. 7

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación al artículo 2, párrafo 3.

Donde dice: “...56.197.537 euros” debe decir “...66.197.537 euros”.

Motivación: La cantidad recogida en el proyecto resulta insuficiente, sobre todo en un momento de reducción de los ingresos de las entidades locales obtenidos de su gestión urbanística.

Se hace necesario incrementar el fondo de transferencias de capital (en 10 millones de euros) para que las entidades locales puedan financiar los servicios que prestan a los ciudadanos.

ENMIENDA NÚM. 8

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento
de Navarra
Enmienda de modificación del artículo 2.3 Otras ayudas.

Donde dice: 

“3. Otras ayudas:

A) Al Ayuntamiento de Pamplona por “Carta de Capitalidad”: 21.567.407 euros.

B) A los Ayuntamientos de Navarra, para pagos a Corporativos: 4.929.508 euros.

C) A la Federación Navarra de Municipios y Concejos: 360.099 euros”

Debe decir 

“3. Otras ayudas:

A) Al Ayuntamiento de Pamplona por “Carta de Capitalidad”: 22.021.024 euros.

B) A los Ayuntamientos de Navarra, para pagos a Corporativos: 5.168.577 euros.

C) A la Federación Navarra de Municipios y Concejos: 367.673 euros

Motivación: Deseamos mejorar la financiación de las entidades locales para conseguir un ajuste entre los servicios que prestan y las transferencias que reciben del este Fondo.

ENMIENDA NÚM. 9

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 3 punto 2.

“2. La cantidad consignada en el Fondo para los años 2010, 2011 y 2012 con destino a transferencias corrientes y a otras ayudas, se obtendrá incrementando la del ejercicio anterior en el aumento porcentual de índice de precios al consumo de la Comunidad Foral de Navarra considerado de junio a junio, para cada uno de dichos años, aumentado en seis puntos”.

Motivación: La escasa cantidad de partida exige que el aumento progresivo sea mayor que lo marcado en el proyecto

ENMIENDA NÚM. 10

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación al artículo 3, número 2.

Se propone sustituir el texto del proyecto por uno del siguiente tenor:

“2. La cantidad consignada en el Fondo para los años 2010, 2011, y 2012 con destino a transferencias corrientes y otras ayudas, será la mayor que se obtenga de incrementar la del ejercicio anterior con las siguientes magnitudes:

– El aumento porcentual del índice de precios al consumo de la Comunidad Foral de Navarra considerado de junio a junio aumentado en cuatro puntos.

– El incremento del gasto total ejecutado de los Presupuestos Generales de Navarra.

– El incremento de la recaudación por ingresos fiscales realizada por la Hacienda Foral de Navarra”.

Motivación: Cuando se supere la recesión, las dos últimas magnitudes es presumible que sean superiores al índice de actualización del proyecto del ley foral, y consideramos necesario y justo que las haciendas locales se beneficien de las coyunturas económicas de crecimiento.

ENMIENDA NÚM. 11

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 3 punto 3.

“3. La cuantía del Fondo destinada a transferencias de capital será de 69.554.054 euros para el año 2010, 75.803.018 euros para el año 2011 y 82.625.290 euros para el 2012, que se distribuirán conforme a lo dispuesto en el artículo 13”.

Motivación: Incrementar la cuantía destinada para el plan de infraestructuras especialmente en la línea de libre determinación.

ENMIENDA NÚM. 12

formulada por la Agrupación de 
Parlamentarios Forales de 

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de modificación al artículo 3, número 3.

Se propone sustituir el texto del proyecto por uno del siguiente tenor:

“3. La cuantía del fondo destinada a transferencias de capital para los años 2010, 2011 y 2012 será la mayor que se obtenga de incrementar la del ejercicio anterior con las siguientes magnitudes:

– El aumento porcentual en dos puntos y medio.

– El incremento del gasto total ejecutado de los Presupuestos Generales de Navarra.

– El incremento de la recaudación por ingresos fiscales realizada por la Hacienda Foral de Navarra”.

Motivación: Cuando se supere la recesión, las dos últimas magnitudes es presumible que sean superiores al índice de actualización del proyecto del ley foral, y consideramos necesario y justo que las haciendas locales se beneficien de las coyunturas económicas de crecimiento.

ENMIENDA NÚM. 13

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 6.– Fórmula de reparto para el resto de Municipios.

“La fórmula de reparto para el resto de los municipios se obtendrá de acuerdo al siguiente procedimiento:

a) En una primera fase, se obtendrá el índice de gasto por habitante que recogerá los servicios que de forma obligatoria se prestan o se considera debieran prestarse a los ciudadanos. Este habrá de ser lo más equilibrado para todos los ayuntamientos de modo que se garanticen unos servicios básicos de calidad para toda la ciudadanía.

b) En una segunda fase, se determinará un baremo de presión fiscal sobre cada uno de los ámbitos donde los ayuntamientos tienen capacidad recaudatoria de modo que pueda ser medible el esfuerzo fiscal que realiza cada uno en la fórmula de reparto.

c) Se cuantificará la capacidad recaudatoria efectiva por habitante en base a la presión fiscal asignada en b) de cada una de las entidades locales para medir la necesidad y dependencia del fondo de participación.

d) Se procederá al reparto mediante la aplicación de los siguientes parámetros: asignación de gasto por habitante determinado en el apartado a); determinación de los posibles ingresos propios que se obtienen según apartado c). El reparto será la diferencia entre el gasto por habitante y la capacidad recaudatoria del ayuntamiento.

La razón de la capacidad de gasto por habitante del ayuntamiento con mayor disposición respecto al de menor nunca podrá ser superior a 1,5”.

Motivación: La fórmula de reparto propuesta en este proyecto constituye una continuidad de las utilizadas hasta ahora con algún cambio mínimo. Con ella no se obtienen realmente las necesidades de gasto por habitante y mucho menos aún la capacidad recaudatoria efectiva con lo cual nos encontramos que algunas entidades que tienen dinero suficiente reciben más aún mientras otras que realmente atraviesan una difícil situación siguen sin ver reconocida su autonomía financiera. No es justo hablar de equidad cuando hay miles de euros de diferencia de gasto por habitante entre unos entes locales y otros.

ENMIENDA NÚM. 14

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de supresión del artículo 8.

Motivación: Esta cláusula de garantía hace que las posibilidades de lograr el reequilibrio sean sólo sobre incremento de la partida con respecto al año anterior.

ENMIENDA NÚM. 15

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 9. Asignación inicial a los Concejos.

“La asignación de la partida de transferencias corrientes a Concejos se realizará aplicando los mismos criterios de baremación que se aplican a los Ayuntamientos en todos aquellos elementos de evaluación que se encuentran presentes en los Concejos”.

Motivación: Determinar un nuevo sistema de reparto para los Concejos.

ENMIENDA NÚM. 16

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 10.

“La fórmula de reparto del fondo de transferencias y demás a aplicar a los municipios donde se encuentran enclavados los Concejos será la misma que se aplica a los Ayuntamientos simples. Quedando la totalidad de las transferencias correspondientes para el Ayuntamiento”.

Motivación: Una vez resuelta una fórmula directa de financiación para los concejos, los ayuntamientos compuestos deben tener el mismo tratamiento que el resto.

ENMIENDA NÚM. 17

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de modificación de artículo 15, apartado b.

“La aportación máxima anual que podrán percibir los Ayuntamientos por este concepto, para el año 2009, en función del número de electos que lo componen, de acuerdo con la legislación electoral general, será la que sigue:

– Municipio en régimen de Concejo Abierto: 4.800 euros

– Municipios con 5 concejales electos: 11.500 euros

– Municipios con 7 concejales electos: 17.000 euros

– Municipios con 9 concejales electos: 20.300 euros

– Municipios con 11 concejales electos: 32.500 euros

– Municipios con 13 concejales electos: 56.300 euros

– Municipios con 17 concejales electos: 86.100 euros

– Municipios con 21 concejales electos: 123.400 euros

– Municipios con 27 concejales electos: 206.800 euros”.

Motivación: Ampliar las ayudas para posibilitar que la compensación económica para las personas que toman responsabilidades en las entidades locales no supongan una carga añadida excesiva para el ayuntamiento

ENMIENDA NÚM. 18

formulada por el G.P. 

Unión del Pueblo Navarro 

y la A.P.F. 

Convergencia de Demócratas 
de Navarra

Enmienda de modificación al artículo 15. Compensación a Ayuntamientos de Navarra por abonos realizados por dedicación al cargo electo.

Donde dice “b) La aportación máxima anual que podrán percibir los Ayuntamientos por este concepto, para el año 2009, en función del número de electos que los componen, de acuerdo con la legislación electoral general, será la que sigue:

– Municipios en régimen de Concejo Abierto: 3.995 euros.

– Municipios con 5 concejales electos: 10.292 euros. 

– Municipios con 7 concejales electos: 15.135 euros. 

– Municipios con 9 concejales electos: 18.162 euros. 

– Municipios con 11 concejales electos: 29.059 euros. 

– Municipios con 13 concejales electos: 50.247 euros.

 – Municipios con 17 concejales electos: 76.885 euros. 

– Municipios con 21 concejales electos: 110.181 euros. 

– Municipios con 27 concejales electos: 184.644 euros”.

Debe decir “b) La aportación máxima anual que podrán percibir los Ayuntamientos por este concepto, para el año 2009, en función del número de electos que los componen, de acuerdo con la legislación electoral general, será la que sigue:

– Municipios en régimen de Concejo abierto: 4.080

– Municipios con 5 concejales electos: 10.508 

– Municipios con 7 concejales electos: 15.453 

– Municipios con 9 concejales electos: 18.544 

– Municipios con 11 concejales electos: 29.670 

– Municipios con 13 concejales electos: 51.304 

– Municipios con 17 concejales electos: 78.502 

– Municipios con 21 concejales electos: 112.499 

– Municipios con 27 concejales electos: 188.528".

Motivación: Actualizar las aportaciones máximas anuales para el año 2009 y tomando como base la cuantía establecida para el año 2008, en el índice de precios al consumo de la Comunidad Foral de Navarra considerado de junio de 2007 a junio de 2008 aumentado en dos puntos, es decir, el 4,8 por cien aumentado en dos puntos.

ENMIENDA NÚM. 19

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de adición de un nuevo artículo 17.

Se propone el siguiente texto:

“Artículo 17. Ayudas a los ayuntamientos de Tudela, Tafalla, Estella, Alsasua, Elizondo y Sangüesa.

Esta ayuda se concede en reconocimiento de los numerosos servicios que son demandados y utilizados además de por sus vecinos por un gran cantidad de personas no inscritas en sus censos que acuden como usuarios de carácter ocasional o permanente de los servicios implantados en dichos municipios.

Se otorga a los municipios de Tudela, Tafalla, Estella, Alsasua, Elizondo y Sangüesa una ayuda de carácter finalista de la siguiente cuantía: 16.000.000 euros. El reparto entre dichos municipios se hará en función de la carga que suponga la dotación de servicios que preste a su zona de influencia..

En el 2009 se les asignará la cantidad establecida, y para el resto de los ejercicios 2010, 2011 y 2012 se les asignará el importe recibido el año anterior, incrementado con el criterio establecido en el apartado 2 del artículo 3”.

Motivación: Estos municipios dotan de servicios a un número de ciudadanos mayor del que constituye su censo.

ENMIENDA NÚM. 20

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de adición de un nuevo artículo 18.

Se propone el siguiente texto:

“Artículo 18. Creación del Fondo de Compensación Intermunicipal.

En el caso de mantenerse la fórmula de reparto, el Gobierno de Navarra destinará un porcentaje del 25% de las transferencias corrientes con el fin de complementar la financiación de aquellos municipios y/o concejos con escasos recursos propios que una vez aplicada la fórmula de reparto no puedan asumir la dotación de servicios básicos a sus ciudadanos evitando así el desequilibrio entre municipios y garantizando una capacidad de gasto por habitante para poder hacer frente a unos servicios básicos de calidad”.

Motivación: En el caso de mantener la fórmula que el proyecto propone consideramos que es necesaria la creación de un fondo para la progresiva compensación entre municipios.

ENMIENDA NÚM. 21

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento
de Navarra
Enmienda de adición de una nueva disposición adicional con el siguiente texto:

“Con carácter extraordinario para los años 2010 y 2011, la cuantía correspondiente a transferencias corrientes se incrementará adicionalmente, respecto a lo previsto en el artículo 3, apartado 2, en un punto porcentual respecto del año precedente para el ejercicio 2010, y de dos puntos porcentuales respecto al año precedente en el ejercicio 2011”.

Motivación: Deseamos mejorar la financiación de las entidades locales para conseguir un ajuste entre los servicios que prestan y las transferencias que reciben del este Fondo.

ENMIENDA NÚM. 22

formulada por el 
Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai

Enmienda de adición de una nueva disposición adicional segunda.

Se propone el siguiente texto:

“Disposición adicional segunda. El Gobierno de Navarra presentará ante este Parlamento, en el plazo máximo de 12 meses, un proyecto de Ley que cambie el sistema de financiación actualmente establecido para las entidades locales, por una nueva propuesta en la que establezcan las condiciones, porcentajes y sistemas de participación en los impuestos de Navarra. Esta propuesta tendrá en cuenta la reestructuración del mapa local y la redefinición del marco competencial”.

Motivación: El actual modo de financiación no responde a la participación real en los tributos y no tiene en cuenta las necesidades de gasto reales.

