En sesión celebrada el día 27 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a redimensionar la deuda derivada de los pliegos y contratos de adjudicación, construcción y explotación de la Autovía del Camino, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 27 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

La ejecución mediante "peaje a la sombra" de la Autovía del Camino ha sido el motivo de debate y controversia repetidamente en este Parlamento.

Dicho debate no se está produciendo estrictamente sobre el propio sistema de peaje, sino de la gestión que el Gobierno de Navarra ha realizado del mismo en lo que tiene que ver con la defensa del interés y dinero público frente al de la empresa adjudicataria de dicha concesión.

Después de fuertes debates y diferencias sobre la admisión de nuevos conceptos o partidas en el proceso de ejecución de obra que han tenido nefastas consecuencias en el reconocimiento de deuda, sigan existiendo datos suficientes, valorables y objetivos para cuestionar y reconsiderar la deuda real y sus consecuencias anuales en la aplicación del canon del peaje.

Ante los datos definitivos de ejecución de obra, de canon aplicable, de aforo de vehículos y de canon abonado en 2006 y 2007, se formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a redimensionar la deuda real derivada de la aplicación escrupulosa de las obligaciones derivadas de los pliegos y contratos de adjudicación, construcción y explotación de dicha Autovía, primando que el criterio para dicho redimensionamiento sea la defensa del interés y fondos públicos.

Pamplona, 20 de octubre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

