En sesión celebrada el día 19 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre por qué el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha asumido la totalidad de las reclamaciones por daños derivados de los siniestros provocados por la entrada de animales en la Autovía del Camino en 2007, formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 19 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José María Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el vigente Reglamento de la Cámara, de conformidad con los artículos 186 y siguientes, formula para su respuesta oral ante el Pleno la siguiente pregunta a la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Justificación de la pregunta

El Departamento de Desarrollo Rural en respuesta a una pregunta formulada por este Parlamentario Foral reconoció que en 2007 se produjeron 15 reclamaciones por daños producidos en siniestros por la fauna silvestre cinegética en la Autovía del Camino. Al hilo de esa respuesta se pregunta la siguiente cuestión:

¿Por qué el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha asumido la totalidad de las reclamaciones por daños derivados de los siniestros provocados por la entrada de animales en la Autovía del Camino en 2007?

Pamplona, 9 de mayo de 2008

El Parlamentario Foral: José María Vázquez Royo

