En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la previsión de actuaciones por parte de Nasuinsa en el polígono de Meseta de Salinas, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del Polígono Industrial de Meseta de Salinas (PES-00040), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) Una vez aprobados los proyectos urbanísticos, tras obtener la posesión del suelo a través del procedimiento expropiatorio (Convocatoria de Actas de Ocupación BON nº 65 de 25.04.07, y Levantamiento de Actas de fechas 12,13 y 14 de junio de 2007), y una vez tramitado y aprobado el proyecto de urbanización, se  pudo dar comienzo a las obras de urbanización, las cuales se iniciaron el pasado julio y está prevista su finalización para el próximo otoño.

La superficie de parcelas resultantes de la actuación, una vez concretadas las parcelas objeto de la cesión a los Ayuntamientos del 10% del aprovechamiento, se ha concretado en 301.661 metros cuadrados.

El coste total de las obras contratadas, y actualmente en ejecución, asciende a 5,21 MM de euros.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

