En sesión celebrada el día 6 de abril de 2009 de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayudas del Gobierno de España al sector de la automoción navarro, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Innovación, Empresa y Empleo.

Pamplona, 6 de abril de 2009 de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, plantea al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral en la Comisión de Innovación, Empresa y Empleo.

Texto de la pregunta oral

– ¿Qué opinión le merece a su departamento el paquete de ayudas del Gobierno de España al sector de la automoción y, en concreto, las que afectan a empresas con sede en Navarra?

– Como consecuencia de la situación actual del sector, ¿el Gobierno de Navarra tiene previsto o contempla la posibilidad de complementar dichas ayudas estatales en el futuro y en función de la evolución de las circunstancias?

Pamplona, 31 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

