En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre el tiempo de espera que hay entre la solicitud de ayuda para la dependencia y la valoración de la situación, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 90 de 17 de octubre de 2008.

Pamplona, 11 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el tiempo de espera para la valoración de la dependencia (PES 321-08), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El tiempo de espera existente entre la formulación de una solicitud de valoración de la situación de dependencia y valoración de dicha situación en el domicilio del interesado es, actualmente, de, aproximadamente, dos meses o dos meses y medio.

Una vez esa valoración ha sido materialmente realizada por los profesionales del Equipo de Valoración de la Dependencia estos deben emitir el correspondiente dictamen y con él la propuesta de resolución de valoración, que una vez tramitada será notificada en el domicilio del interesado. El tiempo de espera desde que dicha valoración es efectuada hasta que es notificada en el domicilio es, aproximadamente, de un mes.

Pamplona, a 3 de noviembre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

