El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre diversos extremos en relación con las con las actuaciones llevadas a cabo por miembros del Cuerpo de la Policía Foral contra el autocultivo de cannabis (clasificada como PES-340), tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

1º.- El artículo 4 de la Ley Foral 8/2007, de 23 de marzo, de Cuerpos de Policía de Navarra, incluye como el primero de los principios de actuación de los miembros de los Cuerpos de Policía de Navarra el de “cumplir y hacer cumplir en todo momento la Constitución, la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra y el resto del Ordenamiento Jurídico vigente”, sin condicionar dicho principio a coste económico o humano alguno. Así lo hace la Policía Foral, que dentro de sus actividades ordinarias de cumplir y hacer cumplir la ley, lleva a cabo las actuaciones correspondientes derivadas de la normativa legal, en el asunto al que se refiere la pregunta.

Cabe recordar a este efecto que el artículo 25 de la Ley Orgánica 1/1992, de 21 de febrero, de Protección de la Seguridad Ciudadana dispone que constituyen infracciones graves a la seguridad ciudadana el consumo en lugares, vías, establecimientos o transportes públicos, así como la tenencia ilícita, aunque no estuviera destinada al tráfico de drogas tóxicas, estupefacientes o sustancias psicotrópicas, siempre que no constituya infracción penal, así como el abandono en los sitios mencionados de útiles o instrumentos utilizados para su consumo.

Por su parte, el Código Penal prevé al respecto lo siguiente:

Artículo 368.


“Los que ejecuten actos de cultivo, elaboración o tráfico, o de otro modo promuevan, favorezcan o faciliten el consumo ilegal de drogas tóxicas, estupefacientes o sustancias psicotrópicas, o las posean con aquellos fines, serán castigados con las penas de prisión de tres a nueve años y multa del tanto al triplo del valor de la droga objeto del delito si se tratare de sustancias o productos que causen grave daño a la salud, y de prisión de uno a tres años y multa del tanto al duplo en los demás casos.”

Artículo 369.

“1. Se impondrán las penas superiores en grado a las señaladas en el artículo anterior y multa del tanto al cuádruplo cuando concurran alguna de las siguientes circunstancias:

El culpable fuere autoridad, funcionario público, facultativo, trabajador social, docente o educador y obrase en el ejercicio de su cargo, profesión u oficio.

El culpable perteneciere a una organización o asociación, incluso de carácter transitorio, que tuviese como finalidad difundir tales sustancias o productos aun de modo ocasional.

El culpable participare en otras actividades organizadas o cuya ejecución se vea facilitada por la comisión del delito.

Los hechos fueren realizados en establecimientos abiertos al público por los responsables o empleados de los mismos.

Las sustancias a que se refiere el artículo anterior se faciliten a menores de 18 años, a disminuidos psíquicos o a personas sometidas a tratamiento de deshabituación o rehabilitación.

Fuere de notoria importancia la cantidad de las citadas sustancias objeto de las conductas a que se refiere el artículo anterior.

Las referidas sustancias se adulteren, manipulen o mezclen entre sí o con otras, incrementando el posible daño a la salud.

Las conductas descritas en el artículo anterior tengan lugar en centros docentes, en centros, establecimientos o unidades militares, en establecimientos penitenciarios o en centros de deshabituación o rehabilitación, o en sus proximidades.

El culpable empleare violencia o exhibiere o hiciese uso de armas para cometer el hecho.

El culpable introdujera o sacare ilegalmente las referidas sustancias o productos del territorio nacional, o favoreciese la realización de tales conductas.

2. En los supuestos previstos en las circunstancias 2, 3 y 4 del apartado anterior de este artículo, se impondrá a la organización, asociación o persona titular del establecimiento una multa del tanto al triplo del valor de la droga objeto del delito, el comiso de los bienes objeto del delito y de los productos y beneficios obtenidos directa o indirectamente del acto delictivo y, además, la autoridad judicial podrá decretar alguna de las siguientes medidas:

La pérdida de la posibilidad de obtener subvenciones o ayudas públicas y del derecho a gozar de beneficios o incentivos fiscales o de la Seguridad Social, durante el tiempo que dure la mayor de las penas privativas de libertad impuesta.

La aplicación de las medidas previstas en el artículo 129 de este Código.”

Y en concreto, partiendo del citado marco normativo, miembros del Cuerpo de la Policía Foral llevaron a cabo actuaciones contra el autocultivo de cannabis entre los días 20 de agosto y 5 de septiembre de 2008. En ellas participaron efectivos de las divisiones de Protección Ciudadana, Protección del Medio Ambiente y Policía Judicial, que llevaron a cabo acciones coordinadas desde sus respectivas áreas de actuación, y todo ello sin que se viera afectado el trabajo ordinario de las citadas unidades, ni el personal encargado de la detección abandonase en ningún caso el cumplimiento de sus obligaciones o la respuesta inmediata a las demandas ciudadanas. Es decir, las labores contra el autoconsumo se integraron en las jornadas laborales ordinarias del personal en activo en esas fechas, y con los recursos materiales disponibles, que excepcionalmente, por lo agreste o difícil acceso de los terrenos, incluyeron medios aéreos del Gobierno de Navarra.

Los objetivos perseguidos con el operativo eran la localización de posibles plantaciones de Cannabis sativa, especialmente en plantaciones de regadío, la recolección de los plantones detectados, la denuncia de los titulares de aquéllas y la posterior destrucción de los mismos en caso de no identificarse titular alguno de la plantación. 

2º. Por ello, las horas empleadas por los miembros de Policía Foral, integradas en su jornada laboral, no han supuesto sobrecoste alguno a las arcas forales ya que, como se ha indicado, forman parte de las jornadas ordinarias de los agentes intervinientes.

Por lo que se refiere a la utilización de medios aéreos, ha de ponerse de manifiesto que el Gobierno de Navarra tiene contratados los servicios de helicóptero para los ejercicios 2006 a 2009, ambos incluidos, con la empresa COYOTAIR, S. A. La citada relación contractual incluye la disponibilidad de tres tipos de aeronaves, entre las que destaca un helicóptero marca Ecureuil, AS 355 N, disponible diariamente en condiciones de operación y con el equipamiento, dotación y personal exigido. Dicho helicóptero es de uso permanente durante todo el año y de carácter polivalente/usos múltiples. Las condiciones contractuales incluyen la posibilidad de disponer de otras cinco aeronaves entre titulares y aparatos de reserva. El precio de contratación del helicóptero abarca 1.200 horas de vuelo, a las que se añaden 100 horas sin coste para la Administración. 

De hecho, el número de horas de vuelo que se pueden estimar incluyeron funciones de vigilancia para el cumplimiento de la normativa legal mencionada sobre plantaciones de Cannabis sativa es de 36, por lo que no indujeron ningún coste adicional.

3º.- En total, en lo que va de año 2008 han sido detenidas 10 personas, respecto de las cuales se han instruido 9 causas penales en las que se han incautado 108 plantas de cannabis.

El criterio para estimar cuándo una persona comete un delito por el cultivo de cannabis, en lugar de una infracción administrativa, se ha establecido con base en la Jurisprudencia del Tribunal Supremo y la experiencia adquirida en los procedimientos seguidos en Navarra. Así, se considera que la marihuana proporcionada por 7 plantas hembras cultivadas en el exterior sería suficiente para el consumo anual del drogodependiente medio a esa sustancia. Por lo tanto, la incautación de plantas de cannabis por persona superior a esa cifra resulta prueba indiciaria suficiente para deducir que se trata de una cantidad preordenada al tráfico. En el caso de armarios de cultivo, como se pueden realizar cuatro o más ciclos por año, a partir de dos plantas por persona estaríamos ante un supuesto ilícito penal.

 La Policía Foral no tiene acceso directo al estado de tramitación de los procedimientos penales seguidos en los juzgados, por lo que el apartado de la pregunta relacionado con las condenas impuestas, ingresos en prisión y personas absueltas debería ser solicitado al órgano judicial competente.

Sí consta en los archivos de Policía Foral que todas las personas detenidas por cultivo de cannabis han sido procesadas ante los Juzgados de Instrucción de Navarra y acusadas por el Ministerio Fiscal. La instrucción penal de estos procesos se demora considerablemente ya que en casi la totalidad de los casos los imputados solicitan pruebas forenses para demostrar su drogodependencia y así acogerse a atenuantes de la pena por adicción. De hecho, en el año 2008 se están celebrando en los Juzgados de lo Penal de Navarra las vistas correspondientes a las causas instruidas en el año 2006. 

No se conocen ingresos en prisión por cultivo de cannabis, ni provisional ni por causa de sentencia firme, pues de entrada al no sobrepasar las penas los dos años de prisión, los condenados quedan en libertad provisional, figurando la condena como antecedente que se computará en caso de reincidencia.

En este contexto cabe añadir que las sanciones impuestas a los delincuentes por delitos contra el tráfico de drogas por sustancias que no causan grave daño a la salud, es de tanto al duplo del valor de la droga en el mercado. Para el cálculo de este importe se utiliza una tabla del valor medio de las drogas en el mercado ilícito confeccionada por los Servicios Centrales del Cuerpo Nacional de Policía y utilizada como índice de referencia a nivel nacional. En dicha tabla, el valor del gramo de marihuana se establece en 3,26 euros.

Por lo que se refiere a la actuación del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, más en concreto de la Dirección General de Interior, respecto de las denuncias administrativas realizadas por los agentes de Policía Foral por autocultivo de cannabis, cabe precisar que las mismas datan de finales del mes de agosto y principios de septiembre, por lo que se encuentran en la fase inicial de aclaración, ratificación y valoración de los hechos, sin que se haya procedido a la iniciación de los, en su caso, correspondientes expedientes sancionadores, pues la instrucción de los mismos se realiza por estricto orden de entrada de las denuncias. (Hasta la fecha se han tramitado 921 denuncias por infracción del artículo 25 de la Ley Orgánica de Protección de la Seguridad Ciudadana correspondientes a los seis primeros meses del año 2008).

En cuanto a las sanciones económicas que pudieran recaer en los procedimientos administrativos sancionadores, dependerán de las cantidades aprehendidas y de los criterios legales de graduación de la sanción, razón por la que resulta difícil y legalmente improcedente realizar un cálculo previo del monto final.

A efectos ilustrativos, puede indicarse que en la campaña desarrollada por la Policía Foral los meses de agosto y septiembre de 2008 las plantas decomisadas fueron 581, las denuncias 57, y las detenciones, 4.

4º.- Respecto a la pregunta de cuántos kilos de cannabis se han incautado, cabe aclarar que las plantas de cannabis no son pesadas en sede policial, sino que se cuentan numéricamente y se remiten al Área de Sanidad de la Delegación del Gobierno en Navarra para su secado, selección de las partes que contienen mayor concentración de tetrahidrocannabinol y sometimiento a análisis para determinar la concentración de este principio activo.

En definitiva, no están contabilizados los gramos de marihuana que se obtendrían del total de plantas incautadas, si bien, de la publicidad ofrecida por las mercantiles encargadas de la venta de semillas, de cada planta de cannabis se extraen en condiciones normales, entre 200 y 300 gramos de marihuana por planta.

Como ya se ha señalado más arriba, en lo que va de año 2008 se han instruido ocho procedimientos penales por cultivo de cannabis en los que se han incautado un total de 108 plantas que proporcionarían aproximadamente 27.000 gramos de marihuana y que en el mercado ilícito alcanzarían un valor de 88.000 euros.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículo 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 16 de diciembre de 2008

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

