En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario NABAI, acerca de la situación de la TDT y telefonía móvil y fija en diversas zonas de Navarra como la Valdorba, el Pirineo, las Améscoas, el valle de Izagaondoa, etc. (PES-164/09), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La pregunta planteada requiere información relativa a cuestiones técnicas diferentes (TDT y telefonía móvil), que implican contestaciones independientes.

Respecto a la TDT, la fecha prevista para el apagón analógico es el 31 de diciembre de 2009 y ha sido establecida, en el caso de Navarra y el resto de comunidades autónomas, por el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

En cuanto a la pregunta de cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra garantizar la cobertura total de la TDT en toda la Comunidad Foral: antes del apagón analógico previsto en Navarra para el 31 de diciembre de 2009. Este es el compromiso adquirido por el Gobierno de Navarra para todas las ciudades de Navarra. El Gobierno utilizará todos los medios técnicos disponibles, incluida tecnología por satélite, para cubrir al 100% el territorio de la Comunidad Foral.

En relación con la pregunta sobre la falta de cobertura de telefonía móvil en el valle de Izagaondoa, hay que comentar que, de acuerdo con el artículo 149 de la Constitución, las telecomunicaciones son competencia estatal. Los operadores de telefonía móvil obtienen la licencia de operador y la banda de frecuencia del espectro radioeléctrico a través de la cual se presta el servicio, mediante un concurso convocado por el Ministerio que en ese momento tenga las competencias en telecomunicaciones.

Estos concursos determinan los requisitos mínimos de cobertura tanto en porcentaje de población como de territorio. Una vez satisfechos estos requisitos, las empresas adjudicatarias operan en un mercado liberalizado y son ellas las que deciden sus inversiones y objetivos de cobertura.  

En cualquier caso, la competencia en cuanto a autorizaciones (tanto para operar como para la utilización del espectro radioeléctrico), inspecciones y en su caso sanciones, corresponde al Estado, actualmente al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

El Gobierno de Navarra, no posee responsabilidad alguna en las posibles deficiencias o insuficiente inversión para el despliegue de infraestructura de operadores privados como Telefónica Móviles, Vodafone u Orange.

Pamplona, 3 de junio de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro







