Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2009ko apirilaren 23an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da gizarte-intereseko entitateen kontratazioa errazteko formulak aplika ditzan, ezgaitasunen bat duten pertsonen nahiz gizarte bazterkeriako egoeran dauden pertsonen enplegua mantentze aldera”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut.
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Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da gizarte-intereseko entitateen kontratazioa errazteko formulak aplika ditzan, ezgaitasunen bat duten pertsonen nahiz gizarte bazterkeriako egoeran dauden pertsonen enplegua mantentze aldera

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du gizarte-intereseko edo irabazi asmorik gabeko entitateen –esaterako, enplegu zentro bereziak edo laneratze zentroak– kontratazioa errazteko formula guztiak ahalik eta modu zabalenean interpretatu eta aplika ditzan, eta kontrataziorako baldintza-orrietan beharrezkoak diren lizitazio- eta baremazio-klausulak jar ditzan, ezgaitasunen bat duten pertsonen nahiz gizarte bazterkeriako egoeran dauden pertsonen enplegua mantentze aldera.

