En sesión celebrada el día 9 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las nuevas previsiones de ingresos fiscales que realiza el Ejecutivo foral para el año 2009, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos:

El 10 de septiembre de 2008 el Gobierno de Navarra y su socio presupuestario presentaron su previsión de escenario económico para el año 2009. Sobre ese escenario pactaron y aprobaron los Presupuestos Generales de Navarra para 2009 (PGN-2009).

En esa previsión sostenían que la economía navarra crecería en 2009 un 1,1%, y que los ingresos fiscales (impuestos directos e indirectos) también serían mayores en 2009 que en 2008.

El 26 de enero pasado el propio Gobierno de Navarra tuvo que reconocer que todas esas expectativas se han quedado en nada y que en 2009 la economía navarra decrecerá un 1,1%.

Lo cierto, en opinión de IUN-NEB, es que tanto el Gobierno de Navarra como su socio presupuestario sabían cuando negociaron los presupuestos de 2009 que sus previsiones eran insostenibles y que estaban elaborando los presupuestos sobre bases falsas.

Sobre esas previsiones erradas tomaron medidas que van a agravar las dificultades presupuestarias ante la recesión.

Medidas como suprimir el Impuesto del Patrimonio (en beneficio del 3% de los contribuyentes y cuyo coste recaudatorio en 2009 será de 70 millones de euros) o como la puesta en marcha de actuaciones en absoluto prioritarias como el pabellón Navarra Arena o el Museo de los Sanfermines.

El Gobierno de Navarra ha informado a través de su Consejero de Economía que el pasado año se cerró con una recaudación fiscal de 3.244 millones de euros; y en los PGN para 2009 el Gobierno previó una recaudación fiscal de 3.304 millones.

Sin embargo, con el nuevo escenario de decrecimiento económico cabe preguntarse si el Gobierno de Navarra mantiene o no la previsión de recaudación ingresos fiscales, porque de esa recaudación depende que los presupuestos se puedan cumplir o no.

Por este motivo se desea conocer:

¿Cuáles son las nuevas previsiones de ingresos fiscales para 2009 que realiza el Ejecutivo foral?

Pamplona-Iruña, 9 de febrero de 2009

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

