En sesión celebrada el día 9 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a atender la demanda de los habitantes de Aezkoa, Erro, Burguete y Luzaide de acceder a las infraestructuras y servicios promovidos, financiados o gestionados por la Fundación Itoiz, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramirez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

La Fundación Itoiz, financiada con dinero público, está desarrollando diferentes actuaciones e infraestructuras en el entorno del pantano de Itoiz. Estas tienen como objetivo compensar a dicha zona de las afecciones que ha supuesto sobre la misma la construcción de dicho pantano.

Entre las infraestructuras que se están de​sarrollando está el complejo deportivo de Aoiz. En este complejo se desarrollan actividades escolares, así como las de ocio y deporte para la población de los Ayuntamientos de Aezkoa, Erro, Burguete o Valcarlos y a la hora de poder acceder a estas infraestructuras, las condiciones económicas y de prioridad son diferentes que para los habitantes de Aoiz, Betelu o Arce.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai presenta para su debate y votación la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a atender la demanda de los habitantes de Aezkoa, Erro, Burguete y Luzaide de acceder a las infraestructuras y servicios promovidos, financiados o gestionados por la Fundación Itoiz en las mismas condiciones que los habitantes de Aoiz, Arce o Betelu.

En Iruña, a 2 de febrero de 2009

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramirez Erro

