En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo sobre las razones objetivas para que no se puedan cumplir los plazos previstos de construcción y entrega de la N-121-A que la Consejera considera irrecuperables, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 29 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. José M.ª Vázquez Royo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre cumplimiento de plazos de las obras de mejora de la N-121-A, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Los tramos de obras de mejora de la N-121-A entre Igantzi-Etxalar y Etxalar-Bera/Vera de Bidasoa fueron contratados a la Unión Temporal de Empresas Ecay-Andueza,SL/Obrascon Huarte Lain/IDeconsa en fecha 28 de febrero de 2007. Las obras se iniciaron en fecha 12 de abril de 2007. El plazo contractual finaliza el 30 de marzo de 2009.

La empresa presentó un detallado programa de obra para el cumplimiento de las fechas contractuales aunque, de facto, se están produciendo retrasos en su ejecución, que se pueden estimar, con la marcha actual de las obras, en 4 meses, si bien estos retrasos no son imputables en su totalidad al contratista.

La Dirección de Obra de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra ha requerido al contratista el estricto cumplimiento contractual y aplicará las penalizaciones que correspondan, de acuerdo con lo establecido en el contrato, en el caso de que estos incumplimientos se confirmen. Se constata una actitud positiva por parte del contratista a efectos de recuperar los retrasos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de septiembre de 2008

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

