En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. Ana Figueras Castellano sobre por qué el Gobierno de Navarra ha informado desfavorablemente a la implantación de la Ecociudad de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 26 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta formulada por doña Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la dilación en la emisión del informe desfavorable a la implantación de la Ecociudad de Tudela, suponiendo esta dilación un alto coste para las arcas del Ayuntamiento de Tudela, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En el informe adjunto se recoge el historial del expediente. De dicho informe se pueden deducir las circunstancias que han motivado tal dilación.

Debo no obstante aclarar que, con independencia del retraso en la emisión formal del informe de Ordenación del Territorio, el ayuntamiento de Tudela era perfectamente conocedor de la postura de este Departamento acerca del proyecto.

Finalmente quisiera rebatir respetuosamente la idea de fondo que subyace en la pregunta, es decir, que la dilación en emitir el informe ha ocasionado un alto coste para las arcas del Ayuntamiento de Tudela. No se entiende el porqué de esta afirmación, ya que el único coste en el que se sepa ha incurrido el Ayuntamiento de Tudela (que como es normal y preceptivo, no ha avanzado en la gestión y ejecución de la urbanización) es el de la redacción de los proyectos tramitados, coste ineludible cualquiera que sea el resultado final de la tramitación.

Pamplona, 24 de septiembre de 2008

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

(Nota: el anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-08/PES-00215 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

