En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre el riesgo de contaminación existente en el barranco cercano del río Aragón y de la zona LIC, término de Villafranca, colindante al terreno donde se ha producido el vertido incontrolado de residuos orgánicos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 76 de 15 de septiembre de 2008.

Pamplona, 2 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre el riesgo de contaminación existente en el barranco cercano del río Aragón y de la zona LIC, término de Villafranca, colindante al terreno donde se ha producido el vertido incontrolado de residuos orgánicos (PES-227), tiene el honor de informar:

– El riesgo de contaminación del barranco cercano o del río Aragón pudo haber existido por almacenamiento de los lodos papeleros en los aledaños del barranco en caso de que se hubiera producido una situación de pluviosidad elevada que hubiera arrastrado parte del material al mismo. Desapareció cuando el material fue extendido en el terreno para utilizarlo como enmienda orgánica.

– Entre la parcela 24 del polígono 7, donde se hallaba la acumulación de dicho material, y la Badina Escudera existe un canal de evacuación, por lo que en caso de arrastre superficial dicha área, que está calificada como LIC, no se hubiera visto afectada. El riesgo de posible contaminación a través del subsuelo se considera improbable por la topografía de la zona.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 26 de septiembre de 2008

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

