En sesión celebrada el día 23 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si la aplicación del Decreto Foral 119/2008 va a suponer cambio en los Centros de Atención a la Mujer, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, a la Consejera de Salud.

En el Boletín Oficial de Navarra nº 154 de 19 de diciembre se publicó el Decreto Foral 119/2008, por el que se modifica el Decreto Foral 259/1997, por el que se establece la ordenación de las prestaciones sanitarias en tocoginecología y en planificación familiar.

Ante esta publicación la pregunta que se plantea es la siguiente:

¿Va a suponer la aplicación del Decreto Foral 119/2008 algún cambio que pudiera afectar las estructuras, personal u objetivos de los Centros de Atención a la mujer?

Pamplona, 19 de febrero de 2009

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

