En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre la razón por la cual presentó el cese voluntario María Luisa López Ballano, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 4 de julio de 2008.

Pamplona, 16 de julio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, en relación con la pregunta para su contestación por escrito, formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la razón por la cual presentó el cese voluntario D.ª María Luisa López Ballano (PES-00209), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En el escrito presentado por D.ª María Luisa López Ballano no consta ninguna razón ni motivación, como así tampoco en la solicitud de jubilación presentada a continuación.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, julio de 2008

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno: Alberto Catalán Higueras

