Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Nafarroako aurrekontu orokorren proiektua prestatzeko estimazioak eta simulazioak egiteko erabili eta aintzat hartu diren datu guztiei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko maiatzaren 19ko 47. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko ekainaren 25ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Nafarroako aurrekontu orokorren proiektua prestatzeko kalkuluak eta simulazioak egiteko erabili eta aintzat hartu diren datu guztiei buruz (PES-161). Hona Ekonomia eta Ogasun kontseilariaren erantzuna.

2005etik 2008ra bitarteko urteetako amaierako diru-bilketari buruzko taulak igortzen ditugu, bai eta 2008ko abuztuko taula ere.

Iruñean, 2009ko ekainaren 22an

Bigarren lehendakariorde eta Ekonomia eta Ogasuneko kontseilaria: Álvaro Miranda Simavilla

(Oharra: aipaturiko eranskina foru parlamentarien eskura dago 7-09/PES-00161 espedientean, ondoko web helbidean hain zuzen:

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

