En sesión celebrada el día 21 de septiembre  de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el inicio de las obras del Conservatorio de Música y la previsión del Departamento con respecto a la ejecución de las partidas presupuestarias destinadas para esta dotación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, día 21 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta oral en el siguiente Pleno del Parlamento por el Consejero de Educación.

Justificación

En los tres últimos ejercicios presupuestarios se contempló una partida dirigida a la construcción del edificio o complejos del Conservatorio de Música-Ciudad de la Música. Para el desarrollo de esta dotación está reservado un solar en el barrio pamplonés de Mendebaldea, al lado de la nueva Biblioteca y Filmoteca de Navarra. Con fecha 15 de septiembre de 2009 hemos conocido que ni siquiera se cuenta con licencia para el inicio de las obras por lo que procede realizar la siguiente pregunta:

Texto de la pregunta oral

¿Por qué no se han iniciado las obras en las fechas previstas, cómo se ha llegado a la situación de caducidad de la licencia de obras y cuál es la previsión del departamento con respecto a la ejecución de las partidas destinadas en el presupuesto de 2009 para esta dotación; así como, qué previsiones contempla el Departamento de cara al futuro para que esta dotación educativa y artística pueda ver la luz en un plazo corto de tiempo?

Pamplona, 15 de septiembre de 2009

La Parlamentaria Foral: M.ª Victoria Arraiza Zorzano

