En sesión celebrada el día 5 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los ERE aprobados desde el 1 de abril de 2009 hasta la actualidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de octubrede 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En las estadísticas del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo figuran los datos globales de empresas y trabajadores afectados por expedientes de regulación de empleo.

Con el objetivo de poder analizar dichos datos por zonas y sectores económicos a los que afectan, este Parlamentario solicitó los datos sobre los ERE hasta el primer trimestre del año 2009. Para poder continuar con esta labor, deseo conocer los datos de los ERE aprobados desde el día 1 de abril de 2009 hasta la actualidad, con las siguientes especificaciones:

– Nombre de la empresa, sector económico de su actividad y municipio donde tiene su domicilio.

– Número de trabajadores autorizado en el ERE como rescisión o suspensión del contrato de trabajo y plantilla total de cada empresa.

– Número de trabajadores finalmente afectados por la aplicación real en los ERE de suspensión del contrato de trabajo, hasta la fecha de que disponga los datos el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo.

– Tipo de ERE, de suspensión o rescisión de contratos, y fecha de aprobación del ERE.

Iruñea a 30 de septiembre de 2009

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

