Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko irailaren 28an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nafarroa Bai parlamentu-taldeak aurkezturiko jabeldura, zerbitzu publikoak eta kalitatezko eta ongizatezko gizarte bat bermatzeko neurri fiskalei buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2009ko irailaren 28an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

JABELDURAREN TESTUA

Maiorga Ramirezek, Nafarroa Bai parlamentu-taldeko eledunak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 181. artikuluaren eta hurrengoen babesean, honako jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, Osoko Bilkuran eztabaida dadin:

Zioen azalpena

Gaur egungo krisi ekonomikoko egoeran, eztabaida piztu da zerbitzu publikoak eta ongizateko eta kalitatezko gizarte bat bermatzeko beharrezkoak diren zerga-neurrien inguruan.

Hori dela eta, foru parlamentari honek jabeldura aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, jakiteko zer iritzi duen ekonomiaren arloko politika orokorraren eta aztertzen ari diren balizko zerga aldaketen gainean, eta, halaber, jakiteko zer aldaketa proposatuko dizkion Gobernuari zergen alorrean.

Iruñean, 2009ko irailaren 10ean

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

