Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko irailaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Aitor Etxarri Pellejero jaunak aurkeztutako galdera, NA-1700 eta NA-4011 errepideetako kontserbazio lanei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2009ko irailaren 21ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejerok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuko Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuari, idatziz erantzun diezaion:

Egunotan, zorua sendotzeko eta margotzeko lanak egiten ari dira A-15 autobian, Lekunberritik Gipuzkoarekiko mugarainoko tartean, Donostiarako norabidean. Halaber, berriki horrelako lanak egin dira Iruñerako norabidean.

Parlamentari honek 2009ko ekainaren 5ean, Herrilan, Garraio eta Komunikazio kontseilariarengandik idatzizko erantzuna jaso zuen, NA-1700 eta NA-4011 errepideen egoerari buruz eginiko galdera batzuei emandakoa, eta erantzun horretan esaten zen Nafarroako Gobernuak errepide horien kontserbazio arrunteko lanak eramanen zituela aurrera (bideko zuloak konpontzea, belar-sastrakak garbitzea, garbiketa, margoketa eta zoru-sendotzeak, eta abar).

Kontuan harturik A-15 autobiaren hurbiltasuna eta lehenago aipaturiko errepideetako tarte batzuetan zoruak erakusten duen egoera kaskarra, parlamentari honek ondokoa jakin nahi du:

Nafarroako Gobernuak NA-1700 eta NA-4011 errepideen kontserbazio-lanak (zoru-konponketak eta margotze-lanak) eginen al ditu, makinak A-15 autobian, Lekunberritik Gorritirako tartean, lanean ari direla aprobetxatuz?

Iruñean, 2009ko irailaren 17an

Foru parlamentaria: Aitor Etxarri Pellejero

