En sesión celebrada el día 7 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar una web para el uso del transporte colectivo de viajeros en la Comunidad Foral de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y votación en la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Parlamento, la siguiente moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar una web para el uso del transporte colectivo de viajeros en la Comunidad Foral de Navarra.

Exposición de motivos

Resulta evidente comprobar cómo cada día es más habitual el uso de las nuevas tecnologías para el desarrollo de nuestra actividad profesional y para satisfacer las necesidades que desde el plano personal nos vemos necesitados a utilizar diariamente para llevar a cabo el cumplimiento de las obligaciones como ciudadanos o ver satisfechas nuestras necesidades de trabajo, ocio, etcétera.

En ese sentido la administración juega cada día un papel más importante facilitando información a través de las nuevas tecnologías, y son muchas y muy variadas las informaciones de todo tipo y sobre cualquier asunto por pequeño que este sea.

Sin embargo, el grupo parlamentario socialista considera que es todavía mucho lo que se puede mejorar en el terreno de la información a los ciudadanos, y por ello presentamos esta iniciativa.

Sería muy oportuno, a la vez que necesario, concentrar en una web todos los elementos que son necesarios para el uso del transporte público colectivo, bien sea por carretera, ferrocarril, así como por vía aérea, donde venga recopilado todo lo relacionado en materia de frecuencias, además de todo aquello que se considere necesario para que todo ciudadano que precise la utilización del transporte público colectivo disponga de las alternativas existentes y pueda optar por la que en cada momento les resulte más conveniente y satisfaga de mejor manera sus necesidades.

Por todo ello, desde el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra elevamos ante el Pleno para su debate y votación la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que elabore una página web a través de la cual se facilite a los ciudadanos que lo necesiten la información necesaria para la utilización de todo servicio de transporte colectivo de viajeros de Navarra, tanto sea por carretera, ferrocarril, así como por vía aérea.

Pamplona, 29 de julio de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

