La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la cantidad de plazas y puestos de trabajo perdidos en la Residencia Santo Domingo si se llevan a cabo las obras previstas en el Plan Navarra 2012 (PES 365-08), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El proyecto al que se hace referencia en la pregunta efectuada se encuentra, actualmente en situación de búsqueda de propuestas y soluciones alternativas. No cabe por ello determinar en este momento, cuál será el resultado de dicho análisis y, en consecuencia, si será necesario aminorar el número de plazas residenciales.

En cualquier caso, aún en el caso de que la realización de las obras supusiera una merma del número de plazas de la Residencia afectada, que en todo caso se justificaría por una mejora en la atención de los residentes, el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte en ningún caso se plantea la disminución del número total de plazas de disponibilidad pública actualmente existentes, sino, bien al contrario, un notable incremento de las actualmente existentes que le permita afrontar las exigencias que la cartera de servicios sociales aprobada en este año 2008 le plantea.

Finalmente, respecto del número de puestos de trabajo, no existen datos, en la actualidad que lleve a pensar en una disminución de la plantilla actual de la Residencia Santo Domingo de Estella, posibilidad que en ningún momento ha sido manejada por este Departamento

Pamplona, a 22 de diciembre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

