En sesión celebrada el día 22 de junio de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre por qué no se ha reglamentado el régimen formativo de los policías de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de junio de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su debate en el próximo Pleno al Consejero de Ordenación al Territorio.

Siendo la formación un aspecto muy importante para el desarrollo y prestación de los servicios públicos con calidad y eficacia, en particular en el cuerpo de la Policía Foral, aún con más relevancia a modo de ver de esta Parlamentaria;

Teniendo en cuenta que ya ha transcurrido más de año y medio desde la vigencia de la Ley Foral de Policías de Navarra, sin que se haya aprobado por el Gobierno el Reglamento de de​sarrollo del régimen formativo, obligado por esta legislación foral y que en septiembre debe articularse la formación próxima, interesa se responda la siguiente cuestión:

¿Por qué no se ha reglamentado el régimen formativo de los policías de Navarra?

Pamplona, 18 de junio de 2009

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

