En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre el Plan de Residuos de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 25 de 31 de marzo de 2009.

Pamplona, 23 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el Plan de Residuos de Navarra, (PES 91/09), tiene el honor de informar que:

En relación con la situación actual de elaboración del Plan de Residuos de Navarra se informa que en este momento están avanzados los trabajos de redacción del primer borrador de dicho Plan. De forma paralela a dichos trabajos están teniendo lugar las Ponencias técnicas de Residuos, sesiones que con periodicidad mensual reúnen a los agentes sociales, económicos y medioambientales más relevantes de Navarra, con el fin de iniciar el debate social de la revisión del Plan.

En relación con la redacción de dicho Plan se informa que se prevé finalizar la redacción del borrador del Plan para el mes de septiembre del presente año.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de abril de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

