Contestación del Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 145) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre el proyecto de rehabilitación fe la denominada Casa Díaz, de Aoiz, tiene el honor de informar lo siguiente:

1.- ¿Tiene conocimiento el Gobierno de Navarra de la próxima construcción de un Apartotel o Apartamentos Turísticos en el edificio protegido con grado de Protección Integral sito en la calle Trinquete 9-11 de Aoiz-Agoitz, denominada Casa Díaz?

1) Sí. El Ayuntamiento de Aoiz envió al Departamento de Cultura y Turismo el Proyecto Básico de Rehabilitación de la denominada Casa Díaz. El 30 de de noviembre de 2008 se formuló al Servicio de Ordenación y Desarrollo de Productos Turísticos solicitud de informe sobre clasificación y categoría del establecimiento, adjuntado Proyecto Básico de Rehabilitación de casa para Apartamentos Turísticos (Categoría 1ª).

Asimismo el 29 de enero de 2009 se presentó solicitud de ayuda al amparo de la O. Foral 79/2008 para subvenciones a pymes para creación de infraestructuras turísticas en Navarra.

2.- ¿Cree el Gobierno de Navarra que el Proyecto Básico de Rehabilitación que envió con fecha 30 de enero de 2009 el Alcalde de Aoiz-Agoitz respeta el artículo 15 del Documento 5 del Plan Municipal de dicho municipio?

El informe emitido por el Departamento da la conformidad al proyecto básico presentado, planteando una serie de observaciones que deberán recogerse en la redacción del proyecto de ejecución, que se presentará para su informe.

La adecuación de Proyecto Básico de Rehabilitación al Plan Municipal deberá ser analizado por el Ayuntamiento de la localidad.

3.- Copia del Proyecto Básico de Rehabilitación remitido por el Ayuntamiento de Aoiz-Agoitz al Gobierno de Navarra.

El proyecto Básico de Rehabilitación de la denominada Casa Díaz, de Aoiz, se envió al Ayuntamiento de Aoiz junto con el informe pertinente.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de mayo de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

Contestación del Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta formulada por el Excmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario del grupo Nafarroa Bai, sobre una actuación en el edificio sito en la c/ Trinquete 9-11 de Aoiz-Agoitz, le informa que a fecha de suscripción de este documento no se ha presentado ante este Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio proyecto alguno relativo a una actuación de rehabilitación sobre el citado edificio.

Según consta en la base de datos de registro del Gobierno de Navarra un proyecto sobre apartamentos turísticos fue remitido, con fecha 13 de febrero, al Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura-Institución Príncipe de Viana.

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de mayo 2009

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

