La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el proyecto, producción y estudios medioambientales de la cría del esturión en Navarra (PES-136), tiene el honor de informar:

En abril de 2008, la Dirección General de Medio Ambiente y Agua autorizó, de acuerdo con las leyes forales 2/1993 y 17/2005, el manejo de fauna de esturión en las instalaciones piscícolas existentes en la localidad de Yesa.

Esta autorización es, además, acorde con lo que establece el Reglamento (CE) nº 708/2007 del Consejo, de 11 de junio de 2007, el cual en su artículo 16 plantea la conveniencia de que se realice una liberación piloto inicial sujeta a medidas de confinamiento y preventivas, con carácter previo a una posible instalación comercial.

Es en este sentido que se autorizó como prueba piloto un manejo de fauna en la que se establecían una serie de condiciones referentes a tamaño mínimo de los ejemplares, estanques a utilizar y estanques a mantener en vacío, establecimiento de enrejillado, marcado de los ejemplares, etc. 

El citado Reglamento no contempla la necesidad de realizar estudios previos a las experiencias pilotos, pues este es el fin precisamente de este tipo de experiencias. No obstante, con carácter previo a la autorización de manejo, se ha revisado diversa documentación sobre el particular. Esta documentación puede resumirse en tres grandes grupos:

a) Basada en decisiones comunitarias, como por ejemplo la relativa a la Conservación de los acipenseriformes (Decisiones 11.59 y 11.152)

b) Diversa documentación de tipo técnico, referida a las distintas publicaciones sobre el particular, de la que la más relevante sea posiblemente la correspondiente al Symposium on Conservation of the Atlantic Sturgeon Acipenser sturio in Europa, realizado en Madrid en 2000.

c) Algunos estudios promovidos en relación a las instalaciones ya en activo del propio particular, y que entendemos de gran relevancia para la valoración de una instalación nueva que puede presentar ciertas coincidencias. Entre otros el relativo al análisis de calidad de aguas resultantes de la instalación de Riofrío, así como el realizado por la Universidad de Cadiz (J.A. Hernando Casal), sobre la alimentación del Esturión Acipenser naccarii.

No existe expediente administrativo iniciado en este Departamento, habiéndose presentado el 30 de diciembre de 2008 documentación consistente en un estudio de impacto ambiental y un estudio hidráulico, considerados dentro del trámite informal de consultas previas, dado que el proyecto productivo estaría sometido a licencia de actividad clasificada, cuya concesión y tramitación correspondería al ayuntamiento de Yesa. Precisamente y como contestación a la consulta, se ha informado al promotor de esta circunstancia. Tan sólo en el caso que el Ayuntamiento de Yesa inicie la tramitación de la actividad y remita solicitud a este Departamento, se generaría en él un expediente administrativo.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 14 de mayo de 2009
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