La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los estudios realizados en torno al Pabellón Reyno de Navarra Arena (PES 140-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Ilmo. Sr. D. Ioseba Ezeolaza Latorre, plantea, en relación con el Pabellón Multiusos Reyno de Navarra Arena, las siguientes cuestiones:

· ¿Qué estudios de posible afluencia de espectadores se han realizado para dimensionar el aforo del Pabellón Reyno de Navarra Arena, a parte de la comparativa con estadios en ciudades de tamaño parecido a Pamplona?

Se ha realizado un estudio de la oferta y demanda cultural, deportiva y de ocio existente en Navarra.

Además se han contrastado las posibles afluencias a cada tipo de evento con los promotores de eventos musicales, culturales, de espectáculos y ocio y empresariales más importantes de Navarra, así como con los equipos profesionales y las federaciones deportivas.

Como parte del benchmark de funcionamiento de otras instalaciones en ciudades similares, se han estudiado las afluencias a cada tipo de evento. Este benchmark ha incluido entrevistas a los gestores de las instalaciones. 

Asimismo, se han considerado tres posibles escenarios diferentes según la mayor o menor afluencia de espectadores a los eventos. Se ha comprobado cómo afecta cada uno de estos tres escenarios al resultado de explotación de la instalación.

· ¿Qué estudios se han realizado sobre la viabilidad económica del Pabellón Reyno de Navarra Arena?

En relación con la viabilidad económica, se han realizado los siguientes estudios:

· Un Programa de Necesidades que determina el dimensionamiento adecuado de la instalación. 

· Un Plan Estratégico que establece la estrategia de la instalación basada en la realidad local y en las potencialidades existentes en Navarra. Para ello se han realizado:

· Un posible programa anual de actividades que estima la actividad a lo largo del año en la instalación. Para ello, además del estudio de instalaciones similares, se han mantenido entrevistas con los principales organizadores de eventos de la región.

· Un estudio del mercado deportivo, de ocio y cultural de Navarra.

· Visitas a otras instalaciones multiusos.

· Entrevistas a gestores de instalaciones similares.

· Entrevistas a promotores de eventos de la región.

· Un estudio de las posibles configuraciones de la instalación para la organización de eventos, de cara a obtener una instalación versátil y flexible.

· Un estudio de tarifas de precios en las instalaciones del entorno, tanto para arrendamiento de espacios para eventos, como para entrenamientos de equipos deportivos profesionales y para venta de entradas. Esto ha permitido estimar los precios de acuerdo con el entorno y las necesidades de los organizadores de eventos. 

· Un estudio de la estructura organizativa adecuada para la explotación de la instalación.

· Elaboración de un cuaderno de hipótesis que sirvan como datos de entrada del modelo económico-financiero para estimar la viabilidad del proyecto.

· Realización de previsiones de ingresos y gastos en función de la tipología de servicios a ofrecer:

· Una estimación de los gastos de explotación teniendo en cuenta los costes derivados de la utilización de cada instalación (consumos de electricidad, energía, agua, etc.) según el programa anual de actividades planteado.

· Una estimación de los ingresos de explotación teniendo en cuenta las tarifas de precios estimadas.

· Elaboración de un modelo financiero que plantea las necesidades de financiación en un horizonte temporal de 5 años y que incluye:

· Elaboración de las cuentas de explotación previstas para los cinco primeros años de actividad del Arena.

· Estado de origen y aplicación de fondos 

· Necesidades de financiación

· Balance de situación

· Planteamiento de diferentes escenarios en función del número de eventos que se realizan al año y de la afluencia de espectadores a los mismos. Realización de un análisis de sensibilidad del modelo ante variaciones en variables clave 

· Una estimación del impacto sobre la producción y el empleo de la instalación.

Pamplona, a 15 de mayo de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

