En sesión celebrada el día 25 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la repercusión que cree el Gobierno de Navarra que va a conllevar en el mercado inmobiliario la actuación contradictoria entre el Gobierno del Estado en materia de deducción fiscal y el Parlamento de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta oral en Pleno, la siguiente pregunta.

En estos días se ha constatado una fuerte contradicción entre las medidas que va a implementar el Gobierno del Estado en materia de deducción fiscal y las aprobadas en el Parlamento de Navarra con los votos de PSN, CDN y UPN en esta misma materia.

Por todo ello este parlamentario desea conocer:

¿Qué repercusión cree el Gobierno de Navarra que va a conllevar en el mercado inmobiliario esta actuación contradictoria?

Iruña, 21 de mayo de 2009

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

