En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués sobre las razones por las que el Departamento de Educación no ha permitido la difusión de la campaña “Mentalízate” en los centros escolares, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 99 de 7 de noviembre de 2008.

Pamplona, 25 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Los responsables del programa de Promoción de la Salud/Educación para la Salud del Departamento de Educación desconocen las razones por las que la parlamentaria foral María Chivite afirma que “el Departamento de Educación no permitió el desarrollo y difusión de la campaña Mentalízate”.

Al respecto quieren señalar lo siguiente:

Que desde el Servicio de Ordenación e Innovación se ha enviado información de la campaña “Mentalízate” a los directores y directoras de todos los centros escolares de la Comunidad Foral de Navarra, por si estaban interesados en ponerse en contacto con ANASAPS para realizar actividades en los centros dentro de la campaña.

Pamplona, 11 de noviembre de 2008

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

