
La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 30 de marzo de 2009, acordó ordenar la publicación del informe de fiscalización, emitido por la Cámara de Comptos, sobre el Ayuntamiento de Berriozar, ejercicio 2007. 

Pamplona, 31 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Informe de fiscalización sobre el Ayuntamiento de Berriozar, ejercicio 2007, emitido por la Cámara de Comptos
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Informe ejecutivo o resumen

La Cámara de Comptos de Navarra ha realizado la fiscalización del Ayuntamiento de Berriozar, municipio que cuenta con 8.636 habitantes.

La Cuenta General del Ayuntamiento correspondiente al ejercicio 2007 expresa, en todos los aspectos significativos, la imagen fiel de la liquidación de sus presupuestos de gastos e ingresos y de la situación económico-patrimonial.

En cuanto al análisis de legalidad, se señala que la actividad del Ayuntamiento se realiza respetando la normativa vigente.

En 2007, se gastaron 6,8 millones y se ingresaron 24,1 millones de euros. Este desfase se produce como consecuencia de la venta de parcelas por 17 millones y el retraso en la realización de las inversiones.

El ayuntamiento tuvo un superávit ajustado de 985.431 euros y un remanente de tesorería para gastos generales de 989.464 euros. Su endeudamiento se sitúa en el dos por ciento mientras que el límite alcanza el 16 por ciento.

Destaca el análisis que presenta en la memoria de los costes e ingresos de los diferentes servicios, incluyendo en los costes las amortizaciones y el reparto de los estructurales, así como la contabilización de su inmovilizado con las correspondientes amortizaciones.

I. Introducción

La Cámara de Comptos ha realizado, de conformidad con su programa de actuación, la fiscalización de la Cuenta General de 2007 del Ayuntamiento.

El Ayuntamiento de Berriozar tiene una extensión de 2,7 km2, cuenta con 8.636 habitantes y presenta las siguientes cifras significativas a 31 de diciembre de 2007:

Euros

	Entidad
	Obligaciones reconocidas
	Derechos reconocidos
	Personal a 31-12-2007

	Ayuntamiento
	6.828.469,16
	24.128.069,49
	73


El Ayuntamiento forma parte de las mancomunidades siguientes:

· Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, a través de la que presta los servicios del ciclo integral del agua, la gestión y tratamiento de residuos sólidos urbanos y el transporte urbano comarcal.

· Mancomunidad de Servicios Sociales de Ansoáin, Berriozar y Berrioplano, a través de la cual se prestan los servicios de atención domiciliario, programa de drogodependencias y acogida y orientación social.

El régimen jurídico aplicable al Ayuntamiento de Berriozar durante el ejercicio 2007 ha sido esencialmente:

· Ley Foral 6/1990 de la Administración Local de Navarra.

· Ley Foral 2/1995 de Haciendas Locales de Navarra.

· Ley Foral 11/2004 para la actualización del Régimen Local de Navarra.

· Ley 7/1985 reguladora de las Bases de Régimen Local.

· Decreto Foral Legislativo 251/1993, Estatuto de Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra.

· Ley Foral 6/2006 de contratos públicos.

· Ley 38/2003, General de Subvenciones.

· Ley Foral 35/2002 de Ordenación del Territorio y Urbanismo.

· En materia contable-presupuestaria, el régimen jurídico viene establecido en los Decretos Forales números, 270, 271 y 272, todos ellos de 21 de septiembre de 1998, sobre presupuesto y gasto público, estructura presupuestaria y contabilidad para la Administración Local de Navarra.

· Bases de ejecución del Ayuntamiento de Berriozar.

El informe se estructura en cinco epígrafes, incluyendo esta introducción. En el segundo epígrafe mostramos el objetivo del informe. En el tercero el alcance del trabajo realizado y en el cuarto mostramos nuestra opinión sobre la Cuenta General, sobre la legalidad, situación financiera y seguimiento de anteriores recomendaciones. En el quinto y último incluimos los comentarios, conclusiones y recomendaciones, por áreas, que estimamos oportunos para mejorar la organización y control interno.

Se incluye además un anexo con la memoria de las cuentas del ejercicio 2007 realizada por el Ayuntamiento.
Agradecemos al personal del Ayuntamiento de Berriozar la colaboración prestada en la realización del presente trabajo.

II. Objetivo

De acuerdo con la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra, la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra y la Ley Foral 19/1984, de 20 de diciembre, reguladora de la Cámara de Comptos se ha procedido a realizar la fiscalización de regularidad sobre la Cuenta General del Ayuntamiento de Berriozar correspondiente al ejercicio 2007.

El objetivo de nuestro informe consiste en expresar nuestra opinión acerca de:

a) Si la Cuenta General del Ayuntamiento de Berriozar, correspondiente al año 2007, expresa en todos sus aspectos significativos la imagen fiel de la situación económico-financiera de la entidad, de la liquidación del presupuesto y de los resultados obtenidos y ha sido elaborada de conformidad con los principios y normas contables generalmente aceptados, los cuales han sido aplicados con uniformidad.

b) El grado de observancia de la legislación aplicable a la actividad desarrollada por el Ayuntamiento de Berriozar, en el año 2007.

c) La situación financiera del Ayuntamiento a 31 de diciembre de 2007.

d) El grado de cumplimiento de las recomendaciones emitidas por esta Cámara en su último informe de fiscalización, correspondiente al ejercicio 2006.

El informe se acompaña de las recomendaciones precisas para la mejora de la gestión económico-financiera del Ayuntamiento.

III. Alcance

La Cámara de Comptos ha realizado la fiscalización de la Cuenta General del Ayuntamiento de Berriozar (en adelante Ayuntamiento), correspondiente al ejercicio 2007.

Como estados financieros relevantes, el Ayuntamiento presenta:

· Estado de ejecución del presupuesto, resultado presupuestario del ejercicio y remanente de tesorería de la propia entidad.

· Balance de situación de la entidad.

· Cuenta de Pérdidas y Ganancias.

· Memoria.

El trabajo se ha ejecutado de acuerdo con los principios y normas de auditoría del Sector Público aprobados por la Comisión de Coordinación de los Órganos Públicos del Control Externo del Estado Español y desarrollados por esta Cámara de Comptos en su manual de fiscalización, habiéndose incluido todas aquellas pruebas selectivas o procedimientos técnicos considerados necesarios, de acuerdo con las circunstancias y con los objetivos del trabajo; dentro de estos procedimientos se ha utilizado la técnica del muestreo o revisión selectiva de partidas presupuestarias u operaciones concretas.

IV. Opinión

De acuerdo con el alcance del trabajo realizado, hemos analizado la Cuenta General del Ayuntamiento de Berriozar correspondiente al ejercicio de 2007, cuya preparación y contenido son responsabilidad del Ayuntamiento.

Como resultado de la revisión efectuada se desprende la siguiente opinión:

IV.1. Cuenta General del Ayuntamiento correspondiente al ejercicio 2007

La cuenta general del Ayuntamiento correspondiente al ejercicio 2007 expresa, en todos los aspectos significativos, la imagen fiel de la liquidación de sus presupuestos de gastos e ingresos, de su situación patrimonial a 31 de diciembre y de los resultados de sus operaciones, y contiene la información necesaria y suficiente para su interpretación y comprensión adecuadas, de conformidad con principios y normas contables públicos generalmente aceptados que guardan uniformidad con los aplicados en el ejercicio anterior.

IV.2. Legalidad

De acuerdo, con el alcance del trabajo realizado, la actividad económico-financiera del Ayuntamiento se desarrolla, en general, de acuerdo con el principio de legalidad.

IV.3. Situación económico-financiera a 31 de diciembre de 2007

Con un presupuesto definitivo de 10.149.476 euros presenta un nivel de ejecución del 67 por ciento en gastos, 6.828.469 euros, y del 238 por ciento en ingresos, 24.128.069 euros.

Este diferente nivel de ejecución se produce principalmente como consecuencia del inicio con retraso de varias obras con lo que el nivel de ejecución del capítulo de inversiones se sitúa en el 31 por ciento; y del alto nivel de ejecución de las ventas de parcelas del sector Artiberri II por un importe de 17 millones de euros, ejecución no prevista inicialmente.

Las enajenaciones de inversiones reales suponen el 70 por ciento de los ingresos del Ayuntamiento y los impuestos y tasas el 14 por ciento. Los impuestos directos se ejecutan en un 101 por ciento y los indirectos en un 225 por ciento, mientras que la ejecución de la enajenación de inversiones reales se sitúa en el 188.647 por ciento, como consecuencia de las ventas de parcelas del sector Artiberri II. Por otra parte, los gastos de personal y compra de bienes y servicios suponen el 66 por ciento del total de las obligaciones reconocidas.

Al cierre del ejercicio se ha obtenido un superávit ajustado de 985.431 euros (313.546 euros en el ejercicio 2006).

El endeudamiento a largo plazo de este ejercicio, a 31 de diciembre de 2007, asciende a 1.662.666 euros (1.744.268 euros en el ejercicio 2006).

El remanente de tesorería para gastos generales, liquidez para financiar gastos de ejercicios futuros, asciende a 989.464 euros al cierre de 2007.

La situación financiera del Ayuntamiento al cierre del ejercicio se caracteriza por nivel de endeudamiento del 2 por ciento, teniendo el límite del endeudamiento en el 16 por ciento.

IV.4. Cumplimiento de recomendaciones emitidas por la Cámara de Comptos en meses anteriores

En general, se han considerado las principales recomendaciones contenidas en informes anteriores.

V. Comentarios y recomendaciones generales

A continuación, se exponen las recomendaciones y unos comentarios sobre el urbanismo municipal que se derivan del trabajo realizado.

Recomendamos:

· Aprobar el Presupuesto con anterioridad al inicio del ejercicio al que se refiere con la finalidad de que éste constituya una herramienta básica para la gestión.

· Establecer procedimientos que permitan que la tramitación de las modificaciones de crédito, incluidas, en su caso, las correspondientes publicaciones, concluyan con anterioridad al 31 de diciembre del ejercicio correspondiente al de la liquidación.

· Incluir la memoria como un estado más, integrante de los estados financieros.

· Publicar la aprobación definitiva de las ordenanzas fiscales en el Boletín Oficial de Navarra.

Urbanismo

El municipio de Berriozar cuenta con un planeamiento general de una antigüedad superior a los diez años y, por lo tanto, el mismo ha agotado los objetivos para los que se redactó. Dado que desde su aprobación ha variado de modo relevante la legislación urbanística, se ha formalizado el correspondiente Convenio de colaboración con el Servicio de Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra para la redacción del planeamiento urbanístico de Berriozar y la constitución de la Comisión de seguimiento del mismo.

Los trabajos de redacción del nuevo Plan Municipal se adjudicaron en el año 2006, estando actualmente en fase de redacción.

Durante 2007 se aprobó la reparcelación de la Unidad R-8 de las Normas Subsidiarias de Berriozar que prevé la construcción de 160 viviendas.

El Ayuntamiento dispone de un inventario específico del Patrimonio Municipal de Suelo en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo. 

Asimismo, cuenta con un registro manual de convenios urbanísticos en cumplimiento de lo regulado en el artículo 26 de la LFOTU.

Informe que se emite una vez cumplimentados todos los trámites previstos en la normativa vigente.

Pamplona a 23 de marzo de 2009

El Presidente en funciones: Luis Ordoki Urdazi
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