En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar una inspección a todos los centros concertados, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en el Pleno correspondiente la siguiente moción.

Exposición de motivos

La LOE en su artículo 88 manifiesta de modo inequívoco la obligatoriedad de que los centros públicos o privados concertados no perciban cantidades de las familias por recibir enseñanzas de carácter gratuito.

Se tiene conocimiento de que este precepto no se respeta en algunos centros concertados. Hay constancia de que las fórmulas por las que se reciben ingresos de las familias del alumnado son diversas y variopintas, y también muy habituales y por conceptos diferentes.

Desde esta Agrupación Parlamentaria se entiende que desde el Gobierno se debe hacer un seguimiento exhaustivo y, en todo caso, evitar estas prácticas.

Es por estas razones por las que hacemos la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que realice, a lo largo de este curso académico, una inspección a todos los centros concertados de la Comunidad Foral con el fin de conocer la realidad sobre cobros a las familias.

Pamplona, a 10 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

