En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un estudio sobre el coste que supondría prestar el servicio que tiene concertado con el Hospital San Juan de Dios, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en el Pleno correspondiente la siguiente moción.

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra, a instancia de la APF de Izquierda Unida, solicitó a la Cámara de Comptos la realización de un informe sobre el concierto sanitario entre el Gobierno de Navarra y el Hospital San Juan de Dios para el ejercicio 2008.

El artículo 78. 2 de la Ley Foral 10/1990 dice: “Los conciertos deberán recoger necesariamente los siguientes aspectos: a) Los servicios, recursos y prestaciones objeto del concierto, señalándose los objetivos cuantificados que se pretenden alcanzar”.

La Cámara de Comptos ha manifestado en su informe que su trabajo se ha visto limitado por la inexistencia de indicadores que permitan medir los objetivos del concierto por no estar cuantificados, exactamente dice: “No se especifican los objetivos cuantificados que se pretenden alcanzar”, por lo que no se puede valorar la eficacia del concierto sanitario.

Teniendo en cuenta que no se cumple ese artículo de la ley y sin olvidar que este concierto en el año 2008 ha costado a la sociedad navarra 16.461.909 de euros, la APF de Izquierda Unida presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que en el plazo de dos meses realice un estudio sobre el coste que supondría prestar el servicio que en estos momentos tiene concertado con el Hospital San Juan de Dios con medios propios.

Pamplona-Iruña, a 10 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

