En sesión celebrada el día 12 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grado de aplicación que ha tenido la prestación B-10 del sistema universal de prestación de servicios, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Monzón Romé.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Javier Monzón Rome, Parlamentario Foral, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito por la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Justificación

Por Decreto Foral 69/2008, de 16 de junio, se aprobó la Cartera de Servicios Sociales de ámbito general, que consolida un sistema universal de prestación de servicios e incluye la totalidad de las prestaciones responsabilidad de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, y aquellas que, siendo responsabilidad de las Entidades Locales, deben garantizarse como mínimo en todo el territorio de la Comunidad Foral.

Han pasado, por tanto, veinte meses desde la entrada en vigor y aplicación de la Cartera de Servicios Sociales, a la que este Grupo Parlamentario ha prestado, con la mayor convicción social y política, el necesario apoyo institucional y el imprescindible acuerdo presupuestario.

Por ello, desde dicha legitimación, parece oportuno y necesario conocer el grado de aplicación y repercusión de las prestaciones no garantizadas incluidas en la citada cartera.

Ante esta circunstancia, se desea conocer:

Qué grado de aplicación ha tenido la prestación - B-10: Servicio de centro ocupacional para personas con discapacidad.

En concreto, se desea conocer:

• El número de expedientes presentados hasta el 31.12.2009.

• El número de expedientes resueltos favorablemente hasta el 31.12.2009.

• El número de expedientes resueltos desfavorablemente hasta el 31.12.2009.

• El número de expedientes no resueltos hasta el 31.12.09.

• El tiempo medio de resolución de los expedientes en 2008.

• El tiempo medio de resolución de los expedientes en 2009.

• El presupuesto económico destinado a esta prestación durante 2008.

• El presupuesto económico destinado a esta prestación durante 2009.

• Si la prestación ha sido realizada totalmente por las administraciones públicas o por entidades concertadas con ánimo de lucro o por entidades concertadas sin ánimo de lucro.

Pamplona, 7 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: José Javier Monzón Rome

