El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. Dª Amanda Acedo Suberbiola sobre diversas cuestiones relacionadas con la jefatura de la Policía Foral (pregunta clasificada con la sigla PES-217/09), tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

Tal y como se puso de manifiesto en contestación a sendas preguntas, oral y escrita, formuladas en su día por la Ilma. Sra. Parlamentaria interpelante, el procedimiento administrativo seguido al efecto –que se refiere a la autorización de la realización de un curso de ascenso por parte del jefe de la Policía Foral, y a su eventual sustitución durante el periodo en que fue necesaria la misma– es el que se deriva de la Orden Foral 517/2007, de 8 de noviembre, y por la Orden Foral 48/2008, de 8 de febrero, ambas del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, cuya copia se acompaña, dictadas siguiendo los trámites y cauces establecidos en virtud de la normativa vigente, y siguiendo lo que en cada caso indicaron los servicios jurídicos correspondientes.

Por tanto, y tal y como se explicó en su momento, en el periodo comprendido entre el 9 de noviembre de 2007 y el 10 de febrero de 2008, don Alfonso Fernández Díez no desempeñó formalmente las funciones de Jefe de la Policía Foral de Navarra y, en consecuencia, no percibió durante ese período retribución alguna de la Administración de la Comunidad Foral.

Como es conocido, el Jefe de la Policía Foral cumplimentó el curso de ascenso con resultados satisfactorios, dado que ascendió a la categoría de Comisario Principal, sin que sea posible facilitar documentación relativa a su aprovechamiento y calificaciones por formar parte del expediente personal del interesado e integrar un expediente administrativo ajeno a esta Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

Conviene significar al respecto que conforme a lo dispuesto en el artículo 27 de la Ley Foral 8/2007, de 23 de marzo, al Jefe de la Policía Foral le es de aplicación el régimen jurídico de los Directores generales, sin que, por tanto, le sean de aplicación las disposiciones de carácter general para los Funcionarios Públicos relativas a jornada, vacaciones, licencias y permisos. 

En todo caso y coherentemente con lo expuesto, en la plantilla orgánica, cuya publicación se dispuso por Orden Foral 247/2008, de 19 de junio, del Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, que refleja la situación existente a 31 de diciembre de 2007 de la misma y de la relación de personal, el puesto de Jefe de la Policía Foral aparece como vacante.

El servicio de Patrimonio del Gobierno de Navarra a petición de la Dirección General de Interior pone a disposición de ésta, y en concreto de la Policía Foral, determinados inmuebles para las necesidades que el Cuerpo tiene en el ejercicio de las funciones que le corresponden, entre las que se encuentran su posible uso en virtud de las previsiones que, en su caso, puedan formularse en materia de seguridad personal, evaluada la amenaza terrorista y los riesgos objetivados del caso al igual que ocurre en otras Fuerzas y Cuerpos de Seguridad y con otros altos cargos de las distintas Administraciones Públicas. 

En todo caso, y durante el periodo de realización del curso en la situación referida no se sufragó gasto alguno derivado de la realización del mismo, salvo los relacionados con la propia seguridad, al igual que ocurre con cualesquiera otros cargos públicos o personas con medidas de protección, habida cuenta de que, como es obvio, las medidas de seguridad afectan tanto al ejercicio o función pública como a las actividades privadas.

En los ejercicios 2008 y 2009 el Jefe de la Policía Foral ha ejercido su cargo ininterrumpidamente, conforme al régimen jurídico establecido legalmente, salvo con motivo del curso mencionado en el periodo referido, excepción hecha de los periodos normales de ausencia por vacaciones, asuntos propios, enfermedad u otras ausencias de Navarra derivadas del ejercicio de su cargo, casos en los cuales ha obrado el mecanismo de sustitución previsto en la normativa vigente, sin perjuicio de la alta dirección que le corresponde en todo momento.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento del artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 2 de noviembre de 2009

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

