En sesión celebrada el día 22 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra está en condiciones de garantizar las partidas presupuestarias de los departamentos de Educación, Salud y Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte que recogen los Presupuestos Generales de Navarra para 2010, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación enla próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para su debate en el próximo Pleno:

Exposición de motivos:

Después de las reuniones mantenidas por los consejos interterrioriales en las últimas fechas, con el fin de rebajar el déficit de las administraciones públicas:

¿El Gobierno de Navarra está en condiciones de garantizar las partidas presupuestarias de los departamentos de Educación, Sanidad y Bienestar Social que recogen los Presupuestos Generales de Navarra para 2010?

Pamplona-Iruña, 22 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

