Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko martxoaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Figueras Castellano andreak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita itunpeko ikastetxe guztiak ikuska ditzan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2010eko martxoaren 15ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIOAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua parlamentu-taldeko foru parlamentari Ana Figueras Castellano andreak Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko.

Zioen azalpena

Hezkuntzari buruzko Lege Organikoak 88. artikuluan ezbairik gabe adierazten du aginduzkoa dela itunduriko ikastetxe publiko edo pribatuek famililengandik inolako zenbatekorik ez jasotzea doakoak diren irakaskuntzak ematearen alde.

Jakin ahal izan da arau hori zenbait ikastetxe itundutan ez dela errespetatzen. Jakin ahal izan da ikasleen familiengandik dirusarrerak jasotzeko erabilitako formulak ugariak eta askotarikoak direla, bai eta oso ohikoak, eta kontzeptu ezberdinengatik ordainduak.

Foru parlamentarien elkarte honetatik ulertzen dugu gobernuak jokabide horien jarraipen zorrotza egin behar duela eta, betiere, praktika horiek saihestu behar dituela.

Arrazoi horiengatik, ondoko erabaki-proposamena aurkeztu dugu:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du ikasturte honetan zehar Foru Komunitatean itunduak diren ikastetxe guztien ikuskapen bat egin dezan, familiei eginiko kobrantzen errealitatea ezagutze aldera.

Iruñean, 2010eko martxoaren 10ean.

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

