Ioseba Eceolaza Latorre jaunak galdera egin du Mendillorriko igerilekuei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko irailaren 14ko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Ioseba Eceolaza Latorre jaunak Mendillorriko igerilekuei buruzko galdera egin du (PES 230/09 idatzizko galdera). Hona hemen Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako kontseilariaren erantzuna:

Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuak ezin du informaziorik eman eskatutako gaiari buruz, ez baita haren eskumena, Iruñeko Udalarena baizik.

Bere garaian, Nafarroako Kirol eta Gazteriaren Institutuak trinketa eta kiroldegia hartzen dituen kirol gunea eraiki zuen, eta instalazioa egin eta eraiki ondoren, Iruñeko Udalari eman zion, eta bera da, gaur egun, instalazio horren jabea.
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Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako kontseilaria: María Isabel García Malo

