Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko ea Higiezinen Planean Gobernuak aintzat hartu duen Santa María la Real ikastetxea erosteko aukera.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko irailaren 14ko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko urriaren 14an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikita foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztánek galdera egin du (PES-213) jakiteko duela gutxi onetsitako Higiezinei buruzko Planaren testuan edo aldez aurreko eztabaidan kontuan izan al duen Gobernuak Santa María la Real Ikastetxeak (Maristak) bere hezkuntza proiektua garatzen zuen eraikina erosteko aukera, bertan administrazio-zerbitzuak edo bestelakoak betearazteko eta, hala, alokatutako lokalen kopurua murrizteko edo ondarearen kudeaketa optimizatzeko. Hona Ekonomia eta Ogasun kontseilariaren erantzuna:

Testu horretan ez da higiezin hori erostea aurreikusten.

Iruñean, 2009ko urriaren 5ean

Bigarren lehendakariorde eta Ekonomia eta Ogasun kontseilaria: Álvaro Miranda Simavilla

