El Consejero de Educación del Gobierno, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las entidades y asociaciones navarras que hasta ahora han recibido subvenciones por parte del Gobierno Vasco por su labor de impulso del euskera (PES-00283), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Protocolo General de Colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y la Comunidad Autónoma Vasca establece en su cláusula cuarta que “las condiciones particulares relativas a la financiación, organización y ejecución de las acciones concretas resultantes de esta cooperación, serán establecidas para cada caso particular en el convenio específico correspondiente, en el que se determinarán las obligaciones que asuma cada una de las partes en la realización de las mismas.” 

Hasta la fecha no se ha suscrito convenio específico alguno entre ambas administraciones sobre la cuestión que usted plantea.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2009

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

