La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la diferencia existente entre los precios de origen y de consumo de los productos producidos por los agricultores y  ganaderos (PES-259), tiene el honor de informar que:

El Gobierno de Navarra elabora estadísticas propias y participa en la elaboración de estadísticas del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino. Consecuentemente, conoce y analiza la evolución de los precios en los diferentes eslabones de la cadena alimentaria. De todas las fuentes de información se constata, desde hace décadas, una constante tendencia deflacionista en los precios agrarios, especialmente, en las fases de producción primaria. Esto hace que los procesos de reestructuración del sector primario y la industria agroalimentaria de primera transformación sean una constante dominante en estas fases de la producción, lo que provoca una perenne situación de crisis del sector tanto en Navarra como en el resto de España, de Europa y otros continentes, tanto en países desarrollados como en vías de desarrollo.

Ante esta situación, la Comunidad Foral de Navarra no puede tomar medidas unilaterales en este ámbito, regulado tanto en el ámbito comunitario como mundial, estableciendo restricciones a las intromisiones de los poderes públicos en la creación de precios y en la libre competencia. Navarra no puede hacer nada en materia de regulación de precios. Las medidas a tomar deben encuadrarse en las relativas a mejoras de las estructuras productivas, apoyo al asociacionismo, fomento de las interrelaciones dentro de la cadena de valor y apoyo a las producciones de mayor valor añadido, donde el diferencial de precios permita un reparto de beneficios que al menos no obligue al productor a incurrir en pérdidas.

A este respecto, Navarra se sitúa entre las Comunidades Autónomas que más apoyos ofrecen a su sector primario. Tanto las múltiples líneas de apoyo a la modernización de explotaciones agrarias, asociacionismo, aumento del valor añadido, apoyos a la promoción y comercialización, defensa y promoción de denominaciones de calidad, etc, como la referidas a modernización de infraestructuras, son un referente a nivel nacional, tanto por su cuantía como por el alcance al número de beneficiarios.

El Gobierno de Navarra considera el Observatorio de Precios como un instrumento y no como un fin en sí mismo. Se valora como una herramienta buena para precisar los diagnósticos o identificar los puntos más conflictivos. No obstante, a los diagnósticos más potentes para poder tomar las decisiones políticas más importantes se puede llegar sin un observatorio de precios propio y exclusivo. A este respecto, a Navarra le puede valer con la información estadística generada actualmente en el marco nacional y foral. No obstante, aprovechando la estructura propia de la unidad de estadística del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente se pretende reforzar el análisis de la formación de precios y su evolución, y a ese cometido se le puede llamar sin ningún problema Observatorio de Precios, el cual a su vez deberá contar con participación de representantes y/o agentes de los subsectores organizaciones sectoriales y que será público en cuanto estará coordinado y gestionado por una unidad del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona,  19 de octubre de  2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

