En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la política general en materia de energía del Gobierno de Navarra (PES-638/10) el consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Resulta satisfactorio comprobar cómo el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai coincide en valorar con el Gobierno de Navarra la importancia de la energía en el desarrollo actual y futuro de la Comunidad Foral y en el fortalecimiento del estado del bienestar.

Las actuaciones del Gobierno de Navarra en la materia están recogidas y determinadas por un instrumento de planificación de carácter integral y modelo horizontal que no es otro que el Plan Energético de Navarra.

Actualmente se encuentra en su fase final de ejecución el Plan Energético de Navarra Horizonte 2010 y también en estos momentos se encuentra en su fase final de elaboración el nuevo plan energético.

Este plan contempla un escenario de referencia hasta el año 2020, lo que va a permitir a Navarra coordinarse con los grandes planes de actuación en la materia que se contemplan en el ámbito nacional y europeo.

El nuevo Plan Energético de Navarra recogerá actuaciones en los tres aspectos esenciales en cuestiones energéticos, como son la generación, el transporte y la distribución de la misma. El impulso de las energías renovables y de ahorro y sostenibilidad serán elementos estratégicos del mismo. Dicho plan incluye como apartados con identidad propia el proyecto ven (Vehículo Eléctrico de Navarra) y el plan de mejora de las infraestructuras eléctricas.

Pamplona, 8 de noviembre de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

