En sesión celebrada el día 21 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la distribución existente en los centros educativos públicos y privados concertados de Pamplona y Comarca, Tudela y Estella del alumnado perteneciente a minorías culturales o grupos socioculturales desfavorecidos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 21 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo del Reglamento de la Cámara, plantea la siguiente pregunta oral para su respuesta en Comisión por parte del Consejero de Educación sobre el proceso de escolarización.

El proceso de escolarización es uno de los más importantes que se desarrollan a lo largo del año. Con lo primeros datos en la mano y teniendo en cuenta que al finalizar la actividad parlamentaria en marzo no va a ser posible realizar esta pregunta más adelante, interesa conocer, con los datos de que se disponen, la siguiente información:

• ¿Qué distribución hay en los centros educativos públicos y privados concertados de Pamplona y comarca, Tudela y Estella del alumnado perteneciente a minorías culturales o grupos socioculturales desfavorecidos?

Pamplona, 17 de febrero de 2011

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

