En sesión celebrada el día 14 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la obligatoriedad de redactar un reglamento que concrete la efectiva valoración de las cláusulas sociales enumeradas en la Ley Foral 1/2009, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el Reglamento de la Cámara, realiza al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral de máxima actualidad ante el siguiente Pleno de la Cámara, sobre la obligatoriedad de redactar un reglamento que concrete la efectiva valoración de las cláusulas sociales enumeradas en la Ley Foral 1/2009, de 19 de febrero.

La Ley Foral 1/2009, de 19 de febrero, que modificó la Ley Foral de Contratos Públicos de Navarra en su artículo 51, establecía que el Gobierno de Navarra, en el plazo de seis meses redactaría un reglamento en donde oportunamente se concretara la mejor y más objetiva forma de valorar las cláusulas sociales que se enumeran en esa misma ley.

Hecha esta apreciación importante, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra eleva al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral ante el Pleno:

• ¿En qué situación se encuentra la redacción del reglamento que ha de desarrollar los aspectos de la ley anteriormente mencionados para la regulación de las cláusulas sociales en los procedimientos de adjudicación de contratos de las Administraciones Públicas, sus organismos autónomos y empresas públicas dependientes?

Pamplona, 14 de febrero de 2011

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

