Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak informazioa eskatu du Nafarroako Gobernuak eta Iruñeko alkateak AEBra egindako bidaiari buruz (PES-275/10). Hona hemen Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilariaren erantzuna:
Galderak zerikusia du Nafarroak AEBn izandako seigarren merkataritza-misioarekin; misio hori, aurreko urteetan bezala, Sodenak, Merkataritza eta Industria Ganberak eta Nafarroako Ardoaren Jatorri Izenaren Kontseilu Arautzaileak antolatu zuten. 2010eko ekitaldia New York eta Washington hirietan egin zen. Merkataritza-misioa 2010eko otsailaren 8tik 15era bitarte gauzatu zen.
Merkataritza-misioaren helburua hauek sustatzea izan zen: Nafarroaren irudia, Nafarroako Gobernuak energia berriztagarrien esparruan egiten duen politika, kultura, Foru Komunitateko ardoa eta elikagaiak; bai eta Nafarroak Estatu Batuetan duen presentzia sendotzea eta zabaltzea ere. 
Energia berriztagarrien sektorea eta nekazaritzako elikagaien industria bi ekoizpen-arlo garrantzitsuenetakoak dira Nafarroako Ekonomian. Ildo horretan, Nafarroako Gobernua eta Merkataritza eta Industria Ganbera bat datoz sektore horiek kanpoan lehiakorrak izatea ekar dezaketen ekintzak babesteko eta sustatzeko beharrean. 

Nafarroako Gobernuari dagokionez, programaren finantzaketa Sodenaren ardura da, elkarte horrek, besteak beste, enpresa-egiturak hobetzeko ekintzak egiten baititu, lehiakortasun handiagoa lortzeko eta Nafarroaren lurralde-garapenerako lagungarriak izan daitezkeen harremanak izateko. Erabakitako aurrekontua 574.000 eurokoa izan zen.
Nafarroako Gobernuaren izenean, pertsona hauek joan ziren:
- Miguel Sanz, Nafarroako Gobernuko lehendakaria.
- José María Roig, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilaria.
- Charo Martínez, lehendakariaren aholkularia.
- Joaquín Ortigosa, Komunikazio zuzendari nagusia.
- Lehendakariaren eskolta.
Gobernu-ordezkaritzaren gastuak 18.270,11 euro izan ziren: 13.015,6 euro bidaiak ordaintzeko eta 5.254,51 euro egonaldiak ordaintzeko. Gastu horiek ordaintzeko erabilitako Nafarroako Aurrekontu Orokorretako kontusailak hauek izan ziren: alde batetik, Lehendakaritza, Justizia eta Barne Departamentuko “Lehendakari jaunaren eta haren gobernuaren bidaia-gastuak” eta “Foruzaingoaren bidaia-gastuak eta lokomozioa” eta, bestetik, Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Departamentuko “Kontseilari jaunaren bidaia-gastuak”. 
Programa hau izatea erabaki zen:
Bi hitzaldi Nafarroak energia berriztagarrien alorrean nazioartean duen aitzindaritzari buruz; hitzaldiok Miguel Sanzek eman behar zituen Washingtongo eta New Yorkeko bi instituzio ospetsuren egoitzetan (hurrenez hurren, “The Washington Post Conference Center” eta “Columbia University”). 

Jarduera horietan guztietan parte hartzeaz gain, Yolanda Barcina alkateari Iruñeko Sanferminen Museoa izanen dena aurkeztea egokitu zitzaion New Yorkeko “University Club” delakoan eta Washingtongo “Library of Congress” izenekoan antolatutako bi ekitalditan.   

Nekazaritzako elikagaien sektoreari dagokionez, AEBn antolatutako Nafar Asteak foru komunitateko elikagaien, olioaren eta ardoen alde egin zuen, lurraldearen ordezkari onenetakoak baitira.
Molino de Urdániz jatetxeko taldeak, David Yárnoz buru zuela, aurreikusita zeukan New Yorken eta Washingtonen sukaldaritza-erakusketak eta bi afari eskaintzea berrehun adituri baino gehiagori, Nafarroako ardoen eta olioen dastekin batera.  

Nafarroako enpresa hauek zeukaten aurreikusita merkataritza-misioan parte hartzea: Baines, Alzania, Artajona, Camilo Castilla, Castillo de Monjardín, Chivite, Enanzo, Inurrieta, Ochoa, Ondarre, Otazu, Pago de Larrainzar, Príncipe de Viana, Sarría, 1877, Earth 3.0 / Casita Mami eta Hacienda Queiles.
Nafarroa sustatzeko jardueren osagarri, bi gastronomia-aste zeuden aurreikusita New Yorken eta Washingtonen, otsailaren 8tik otsailaren 15era bitartean: bi hiri horietako hogeita lau jatetxetan bi hirietan banatzen diren Nafarroako ardoetan eta nekazaritzako elikagaietan oinarritutako menuak eskaintzea zegoen programatuta. 

Iruñean, 2010eko martxoaren 15ean
Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu kontseilaria: José María Roig Aldasoro
(Oharra: Aipatu eranskina foru parlamentarien eskura dago Ágora aplikazioan).






