En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa ha presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 18 de octubre de 2011.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En una situación de crisis económica resultan, si cabe, más necesarios que nunca unos servicios públicos de calidad debidamente desarrollados y consignados al objeto de garantizar a la ciudadanía el ejercicio de sus derechos sociales. La justicia, la igualdad y los derechos de todas las personas a una atención sanitaria, educativa y de integración social desarrollada no pueden estar al albur de los vaivenes económicos de tal forma que su calidad y progresión estén comprometidas año tras año en el proceso de configuración, elaboración y ejecución de la Ley de Presupuestos Generales de Navarra correspondiente.

Estamos ante una cuestión de enorme actualidad. Los actuales recortes que van a afectar directamente a los pilares de una sociedad de bienestar, como son la educación, la sanidad y la política social, son percibidos por la ciudadanía con una creciente preocupación y sitúan el debate en cuál es el modelo de sociedad por el que apostamos.

Desde el Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa lo tenemos claro: nos oponemos a todo proceso de privatización de servicios públicos y creemos que los pilares de una sociedad de bienestar no deben ser susceptibles de recortes ni retrocesos en las consignaciones presupuestarias. Por ello, la presente proposición de Ley de Foral de modificación de la Ley ForaI 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra, persigue situar como áreas preferentes de dedicación institucional pública a los pilares de la sociedad de bienestar y garantizar que las Administraciones Públicas prioricen la mejora de la calidad social de la ciudadanía en el diseño de sus actuaciones y en la definición de las pertinentes consignaciones de recursos. Así mismo, y dada la distancia existente entre los recursos, referenciado al PIB, que destinan los países más desarrollados de Europa para financiar los pilares de una sociedad de bienestar con los que dedicamos en Navarra, mediante esta proposición de ley foral se dará cobertura legal a la voluntad de la mayoría de la ciudadanía de garantizar por ley, la progresión, año a año, en la calidad y amplitud de los servicios públicos de sanidad, educación y políticas sociales.

Por todo ello, este Grupo presenta la siguiente proposición de Ley Foral de modificación de la Ley ForaI 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda pública de Navarra.

Artículo 1. Se añade un nuevo apartado 1 bis al artículo 34, Procedimiento de elaboración, de la sección 1.ª del capítulo I del título II, De los Presupuestos Generales de Navarra, de la Ley ForaI 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra con la siguiente redacción:

“1 bis. El Gobierno de Navarra, año a año, en el proceso de configuración del proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra, garantizará la progresión positiva de la consignación presupuestaria del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, la educación pública en todas sus expresiones y las partidas vinculadas a la política social al objeto de consolidar, mejorar y ampliar permanentemente las prestaciones para la ciudadanía”.

Artículo 2. Se añade un nuevo apartado 1 bis, al artículo 51, Sistema de objetivos, en la sección 3.ª del capítulo I del título II, De los Presupuestos Generales, de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra con la siguiente redacción:

“1 bis. Se definen como objetivos prioritarios de consecución aquellos vinculados a las actuaciones y partidas referidas al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, la educación pública en todas sus expresiones y las partidas referentes a la política social”.

Disposición final primera

Se autoriza al Gobierno de Navarra a la implementación de las normas pertinentes al objeto de aplicar y desarrollar esta ley foral.

Disposición final segunda

La presente ley foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

