La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Don Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Becas para ampliación de estudios”, (8-11/PES-00074), tiene el honor de remitirle  la siguiente contestación:

El presupuesto de gastos de 2012 incluye la línea presupuestaria denominada 512001 51310 4809 311200 denominada “Becas para ampliación de estudios” con una cuantía inicial de 240.000 euros. Dicha cuantía incorpora la ampliación de 100.000 euros, fruto de la enmienda parlamentaria a la que se hace referencia en la Pregunta Parlamentaria.

Por Resolución 638/2011, de 18 de abril, de la Directora General se aprobó la convocatoria para la concesión de ayudas a profesionales, destintadas a la formación continuada en Ciencias de la Salud para el año 2011 con una cuantía autorizando el gasto disponible en la citada partida por un importe máximo de 240.000 euros, habiéndose realizado en consecuencia la reserva de gasto correspondiente.

La convocatoria está en fase de resolución. Está pendiente la reunión de la Comisión de Evaluación a fin de valorar las solicitudes y formular la propuesta de concesión correspondiente de acuerdo al apartado 5 de las bases de la convocatoria.

Dicha convocatoria queda supeditada a posibles cambios que dependerán de la aplicación del Acuerdo de Gobierno de 7 de septiembre de 2011, por 

el que se adoptan las medidas para garantizar el cumplimiento del objetivo de estabilidad presupuestaria para el ejercicio de 2011.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2011

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

