La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Don Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre cuál ha sido el grado, nivel y cuantía ejecutada de la línea presupuestaria denominada Ayudas a las Asociaciones de enfermos de espina bífida (8-11/PES 00075) tiene el honor de remitir la siguiente contestación:
La subvención prevista en los presupuestos del año 2011 para ayudas a asociaciones de enfermos de EB (partida 51120 511002 4819 313904), se concedió a la Asociación Navarra de Espina Bífida e Hidrocefalia (ANPHEB), por Resolución 659/2011, de 27 de abril de la Directora General de Salud, en la que también se aprobaron las bases reguladoras de la citada concesión. 

Las bases reguladoras indican que el pago se realiza mediante abonos trimestrales anticipados, por un 25% del total cada uno. Para hacer efectivo un abono anticipado es preciso que el anterior esté justificado.

En la resolución antes mencionada se ordenó el abono del 50% de la subvención (15.250 euros), ya que la concesión se realizó en el segundo trimestre del año. 

Con fecha 5 de agosto de 2011, ANPHEB presentó justificación del primer pago, y solicitó el abono del segundo. La justificación ha sido considerada correcta, por lo que mediante Resolución 1388/2011 de 26 de agosto se ha ordenado el segundo pago de 7.625 euros.

Está pendiente un último pago de 7.625 euros, que se realizará en el último trimestre del año siempre que la Asociación justifique adecuadamente el abono del pago anterior.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2011

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

