En sesión celebrada el día 24 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previsión de recaudación introduciendo diversos parámetros de incremento del PIB, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por el Sr. Consejero de Economía y Hacienda, Sr. D. Álvaro Miranda.

En la comparecencia del 11 de octubre, el Sr. Miranda nos ha trasladado que la previsión de recaudación que va a utilizar el Gobierno de Navarra para la elaboración de los presupuestos se basa en un crecimiento del PIB real en 2012 del 1,9%.

La pregunta es la siguiente: ¿Qué previsión de recaudación habría salido si, en lugar de introducir el 1,9% de previsión de incremento de PIB en el modelo matemático que maneja el Gobierno de Navarra, hubiéramos introducido respectivamente el 1,1%, el 1,3%, el 1,5%, el 1,7% o el 2,1%?  

Pamplona-Iruñea, 19 de octubre de 2011.

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

