Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Boluntarioen jarduera orokorrak” izeneko kontusailak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2011ko irailaren 27an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du Nafarroako Aurrekontu Orokorretako “Boluntariotzako jarduera orokorrak” izeneko kontusailaren betetze mailari buruz (PES-139/11). Hona Nafarroako Gobernuko Gizarte Politika, Berdintasun, Kirol eta Gazteriako kontseilariaren erantzuna:

Gizarte Politika, Berdintasun, Kirol eta Gazteriako kontseilariaren maiatzaren 2ko 140/2011 Foru Aginduaren bitartez onetsi zen boluntariotzako jarduera orokorrak garatzen dituzten gizarte zerbitzuen entitateei diru-laguntzak emateko 2011ko deialdia.

Deialdian ebazteke dago.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko irailaren 22an

Gizarte Politika, Berdintasun, Kirol eta Gazteriako kontseilaria: Elena Torres Miranda

