La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado de ejecución de la partida de los Presupuestos Generales de Navarra denominada “Federaciones deportivas” (PES 148/11), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Mediante Orden Foral 311/2009, de 1 de octubre, de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, fueron aprobadas las bases reguladoras que han de regir las subvenciones a conceder a las Federaciones Deportivas de Navarra, instrumentalizadas por medio de Convenios entre las respectivas Federaciones y el entonces denominado Instituto Navarro del Deporte.

A su vez, por la Resolución 150/2011, de 2 de marzo, del Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte, fue autorizado el gasto correspondiente a la convocatoria de subvenciones a las Federaciones Deportivas de Navarra para el año 2011, por un total de 2.670.000,00 euros.

Dicha convocatoria se encuentra financiada por diversas partidas entre las que se cuenta la de referencia, denominada “Federaciones deportivas”, dotada, como se señala en la pregunta formulada, con un total de 100.000 euros.

Por medio de diversas Resoluciones del Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte fueron aprobado los Convenios de colaboración entre el Instituto Navarro del Deporte y las 41 Federaciones Deportivas existentes actualmente en Navarra; por medio de los cuales se ha instrumentado la concesión a las mismas de un total de 2.664.898,97 euros, para la realización de sus respectivos programas deportivos.

De acuerdo con lo previsto en dichos Convenios, se realizan una serie de pagos trimestrales a las Federaciones. Hasta este momento, se han realizado los pagos correspondientes a marzo y junio, por un total de 1.534.998,79 euros. Está previsto ejecutar el resto de los pagos en los plazos de septiembre y diciembre, tal y como figura en las bases reguladoras antes citadas y en los propios convenios.

Por lo que afecta a esta partida específica, están concedidos los 100.000 euros de la misma a un total de 6 Federaciones, y se han pagado hasta el momento 58.249,53 euros, estando previsto pagar el resto en los plazos de septiembre y diciembre.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 22 de septiembre de 2011 

La Consejera de Política Social, Igualdad, Juventud y Deporte Elena Torres Miranda

