En sesión celebrada el día 19 de diciembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los criterios para estableceer un plazo máximo de seis meses en la convocatoria para el reparto de subvenciones a proyectos de entidades artísticas y culturales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de diciembrede 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad para su respuesta en Pleno, dirigida al Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Internacionales, Juan Luis Sánchez de Muniáin.

¿Cuáles son los criterios que han llevado a su Departamento a establecer en las bases de la convocatoria pública para el reparto de subvenciones a proyectos de entidades artísticas y culturales un plazo máximo de seis meses para emitir la resolución de las subvenciones?

Pamplona, 19 de diciembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

