Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko azaroaren 7an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Aitziber Sarasola Jaca andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko Nafarroako Gobernuko lehendakariak zer ekimen garatuko dituen herriari hitza emateko, bere erabakiak hartu ahal izan ditzan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2011ko azaroaren 7an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitziber Sarasola Jacak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak azaroaren 10eko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuko lehendakari Barcina andreak, orain dela gutxi Estatuko hedabide batean egindako elkarrizketan, gutxi gorabehera adierazi zuen "Nafarroa beti izanen dela forala eta espainola". Horri buruz, parlamentari honek hau jakin nahi du:

• Nafarroako Gobernuko lehendakariak zer ekimen garatuko ditu herriari hitza emateko, gai horretan nahiz beste batzuetan bere erabakiak hartu ahal izan ditzan?

Iruñean, 2011ko azaroaren 7an

Foru parlamentaria: Aitziber Sarasola Jaca

