Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko abenduaren 12an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko zer zuzemen egin dituen Nafarroako Gobernuak, Euskal Autonomia Erkidegoak eta Akitaniako Erkidegoak mugaz gaindiko eta estatuarteko europar entitate bat sortzeari dagokionez.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2011ko abenduaren 13an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaletak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, abenduaren 22ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak ahoz erantzun dezan:

Euskal Autonomia Erkidegoak eta Akitaniako Erkidegoak –erkidego mugakideek, alegia– mugaz gaindiko eta estatuarteko europar entitate baten sorrera sinatu dute abenduaren 12an. Nafarroako Gobernuak zer informazio du horri buruz? Zer zuzemen egin ditu horri buruz? Zer komunikazio jaso ditu eta zer erantzun eman die horiei? Zehazki, Gobernuak hartu al du horri buruzko erabakirik?

Iruñean, 2011ko abenduaren 9an

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

