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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre el grado, nivel y cuantía ejecutada a 30 de junio de 2011 de la línea presupuestaria “Fomento de la integración Cooperativa agroalimentaria UCAN” (PES-88), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El total de subvención concedida para el año 2011, mediante Resolución 623/2011 del Director General de Desarrollo Rural, es de 100.000 euros, siendo esta cifra el total disponible en la partida.

Con fecha 30 de junio de 2011, UCAN ha presentado justificantes de gastos, que alcanzan un importe de 44.749,32 euros, habiéndosele efectuado un pago por este último importe mediante la oportuna resolución.

Consecuentemente, el nivel de ejecución a 30 de junio es del 100 en cuanto a gasto autorizado y dispuesto y de un 45% en cuanto a gasto abonado.

El segundo pago se realizará en diciembre por la cantidad restante hasta los 100.000 euros, si se presentan por parte de UCAN los justificantes correspondientes.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu
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