En sesión celebrada el día 16 de enero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar la estrategia integral para pacientes crónicos, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 16 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente moción.

En los países desarrollados se produce una gran prevención de las enfermedades crónicas y degenerativas, pasando las enfermedades infecciosas a un nivel menor. La enfermedad crónica dejada a su evolución natural o con una intervención inadecuada comporta una gran repercusión sobre el estado de vida del paciente e incluso alto grado de incapacitación.

Sin embargo, en la mayoría de estas enfermedades, si el paciente desarrolla un buen autocuidado, se puede tener una autonomía cotidiana plena. Estas personas pueden tener una situación en la que no se consideran ni quieren que se les considere como enfermos.

Dentro de algunas característican comunes en las enfermedades crónicas tenemos: padecimiento incurable, multicausalidad o pluripatología, multiefectividad, no contagiosas incapacidad residual, rehabilitación, importancia social, prevenibles, sentimientos de pérdida.

Las personas enfermas crónicas hacen que sea indispensable dar respuesta a sus necesidades, tanto desde un punto de vista de resultados de salud, como para garantizar la sostenibilidad del sistema en un entorno con mayor presión sobre los costes.

La cronicidad requiere un enfoque integrador y coordinador, tanto dentro del sistema sanitario (primario, especializada, media estancia, larga estancia, salud mental, ...) como más allá del mismo con las Instituciones, Departamentos, Programas y dispositivos disponibles directamente relacionados con la cronicidad (asistencia social, deporte, salud laboral).

Por ello, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Salud a que realice la estrategia integral para pacientes crónicos.

La estrategia será participativa y coordinada entre los Departamentos de Salud y Asuntos Sociales.

La estrategia se presentará en el plazo de un año al Parlamento de Navarra para su debate y aprobación.

En Iruña, a 23 de diciembre de 2011

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

