Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Gizarte etxeak eraikitzea eta ekipatzea” izeneko aurrekontu-lerroak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Nafarroako Aurrekontu Orokorretako "Gizarte etxeak eraikitzea eta ekipatzea" izeneko aurrekontu-lerroaren betetzearen gradu, maila eta zenbatekoari buruz (PES-155). Hona Nafarroako Gobernuko Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariaren erantzuna:

"Gizarte etxeak eraikitzea eta ekipatzea" izeneko aurrekontu-lerroa aurrekontu-doikuntzaren xede izan da, aurtengo defizit helburua –BPGaren %1,3– betetze aldera; izan ere, doikuntzaren proposamena egin zenean ez zegoen jasota aurrekontu-lerro horren kargura egin beharreko proiektuetatik bat ere aurkeztu izana.

Hurrengo izapidea –laguntza guztiak emateko deialdiaren zenbatekoa hasierako 40.000 euroetatik 50.000ra igotzea– geldiarazi egin zen irailaren hasieran, Nafarroako Gobernuak iragarritako aurrekontu-doikuntzaren ondorioz.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilaria: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

