En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general a desarrollar en materia penitenciaria, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente Interpelación al Vicepresidente y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior del Gobierno de Navarra, D. Roberto Jiménez.

Interpelación sobre su política general a de​sarrollar en materia penitenciaria y específica mente si hay alguna intención de instar la competencia en materia penitenciaria prevista en el Amejoramiento del Fuero y, más en concreto, si con ocasión de la puesta en funcionamiento del nuevo Centro Penitenciario de Soltxate en Pamplona, se seguirá prestando la atención sanitaria, y específicamente la de salud mental, así como otras prestaciones en materia educativa de trabajo y de formación y la colaboración e intervención en materia de reinserción.

Exposición de motivos

En numerosos debates parlamentarios se ha relegado la reclamación de las competencias previstas en el Amejoramiento en materia penitenciaria a la construcción y puesta en funcionamiento de la nueva cárcel, lo que en estos días se está llevando a efecto sin que, sin embargo, el Gobierno de Navarra haya realizado ninguna gestión al respecto.

Por otro lado, si no se asumen tales competencias, está sobre la mesa el tema de las ayudas y colaboraciones realizadas hasta el presente por el Gobierno de Navarra con carácter de subvención y beneficencia que ahora mismo se ponen en cuestión, siendo preciso conocer cuál es la previsión de lo que vaya a ejercer en esta materia el Gobierno de Navarra y la Comunidad Foral de Navarra, en general.

Pamplona-Iruñea, 2 de febrero de 2012

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

