Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a profundizar en medidas de calado relacionadas con la política integral de violencia contra las mujeres, presentada por los GP Nafarroa Bai y Bildu-Nafarroa.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el décimo cuarto punto del orden del día: Debate y votación de la moción sobre la política integral de violencia contra las mujeres, presentada por los Grupos Parlamentarios Nafarroa Bai y Bildu-Nafarroa. No se ha presentado ninguna enmienda. Para la defensa de la misma, tienen la palabra la señora Pérez y la señora Sarasola. 

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL (6): Arra​tsal​de on. Kri​sia, kri​sia, kri​sia eta kri​sia berriz ere. Une​o​ro adi​tzen dugu hitz mada​ri​ka​tu hau. Osoko bil​ku​ra guzti-guz​ti​e​tan ager​tu da. Baina, nire amak erra​ten due​nez, noiz ez da aben​du​an Paz​koa iza​nen? Hala​xe ger​ta​tzen da ema​ku​me​e​kin: noiz ez da kri​sia iza​nen ema​ku​me​en​tzat? Ema​ku​me​en​tzat kri​sia beti egon da eta, noski, orain ere, gau​zak, alda​tu badi​ra, oke​rre​ra joan dira.

Jaso nuen orain dela gutxi, uste dut mar​txo​a​ren 8an izan zela, hone​la​ko mezu bat: mun​du​ko lan ordu​en ehu​ne​ko 67 ema​ku​me​ek egi​ten dituz​te, mun​du​ko sol​da​ten ehu​ne​ko 10aren truke. Ez dut sobe​ra erran behar, ez dut deus ere berri​rik asma​tu​ko, datu hauek ira​ku​rri​ta erra​nez orain​dik bade​la zer egin.

Lan mun​du​an orain​dik ere pre​ka​ri​e​ta​te​ak, lan-bal​din​tza eska​sak, sol​da​ta murri​tzak eta egon​kor​ta​sun ezak astin​tzen gaitu. Lan espa​rru femi​ni​za​tu​e​tan, orain​dik ere hala​ko​ak badau​de​la​ko, lan-bal​din​tza eska​sak daude. Lan ere​mu​an ere, lan-bal​din​tza bere​tsu​ak behar ditu​gu ema​ku​me​ok eta gizo​nek. Azken fine​an, krisi eko​no​mi​ko latzak gizar​tea astin​tzen duen garai​o​tan, ema​ku​me​ok latza​go pai​ra​tzen ditu​gu​la​ko ondo​rio​ak, eta gure bal​din​tzak oke​rra​go​ak dire​la​ko. Izan ere, ema​ku​me​on lan-bal​din​tzen pre​ka​ri​e​ta​tea iku​si​ta, zalan​tza​rik egin gabe esan deza​ke​gu ema​ku​me​on​tzat –erran dudan beza​la– beti dela kri​sia.

Ema​ku​me​en eta gizo​nez​ko​en arte​ko egi​tu​raz​ko ezber​din​ta​su​na esku​ra​ga​rri​ta​su​ne​an suer​ta​tzen den pare​ko​ta​sun ezan isla​tzen da. Bes​te​ak beste, erren​tan, bai sol​da​ta​pe​koa edo bes​te​la​ko​ak, abe​ras​ta​su​na, bote​rea, auto​ri​ta​tea, segur​ta​sun fisi​koa, osa​sun eta beste aba​rre​ko esku​ra​ga​rri​ta​su​na. Bes​te​la​ko​ta​sun honek eredu patri​ar​ka​le​an edo –hobe erra​na– hete​ro​pa​tri​ar​ka​le​an du oina​rria. Deso​re​ka egi​tu​raz​koa den hei​ne​an, iza​tez ber​din​koi​ak ez diren beste arlo​e​tan gene​ro​a​ren deso​re​ka suma​tzen da, ema​ku​me​ok pai​ra​tzen dugun injus​ti​zia are​a​go​tuz. Honen​bes​tez, giza mai​lak, arra​zak, etni​ak, ogi​bi​de​ak, kul​tu​rak, sexu gri​nak, erli​jio​ak eta bes​te​la​ko​ek sor​tzen dituz​ten des​ber​din​ta​su​nak bikoiz​ten dira, baka​rrik ema​ku​mea iza​te​a​ga​tik.

Eredu patri​ar​ka​lak bakoi​tza​ri ema​ten digu rol jakin bat, balo​re zein bete​be​har jakin batzuk eslei​tzen diz​ki​gu. Bana​tze pro​ze​du​ra berak ere dakar gai​ne​ra​ko hie​rar​ki​za​zioa. Denok daki​gu​nez, ez da gauza bera gizo​na izan eta gizo​na iza​te​a​ren balo​re​ak atxi​ki​ak iza​tea edo ema​ku​mea izan eta horri atxi​ki​tzen diz​ki​o​gun balo​re​ak iza​tea.

Gaur ez dut, zori​txa​rrez, bio​len​tzia bakar batez hitz egi​nen. Nor​ma​le​an bio​len​tzia fisi​ko​az hitz egi​ten dugu, baina zori​txa​rrez, erran dudan beza​la, badi​ra askoz ere gehia​go. Adi​bi​dez, eko​no​mi​koa, poli​ti​koa, kul​tu​ra​la, sin​bo​li​koa, fisi​koa, sexu​a​la… denek jarrai​tzen dute gu astin​tzen. Neu​rri zeha​tzak behar ditu​gu, bio​len​tzia hauek ahal​bi​de​ra​tzen dituz​ten sozi​e​ta​te patri​ar​ka​la​ren egi​tu​rak alda​tu, demok​ra​zia aske eta libre​a​goa erai​ki​tze​ko. Ezin​bes​te​koa da lehen​bai​le​hen “ema​ku​me izate” eta “gizon izate” ere​du​ak alda​tzea, apur​tzea. Bes​te​la jarrai​tu​ko dugu gizo​nen balo​re​en bila, eta horrek ekar​tzen digu hie​rar​ki​za​zioa. Hori​xe da, hain zuzen, behei​ti, azpi​an, oina​rri​an, dago​en jato​rria, des​ber​din​ta​sun eta dis​kri​mi​na​zio​a​ren jato​rria.

Arau​dia dugu, bai, eta nahiz eta arau​di​ak bir​mol​da​ke​ta txiki bat eka​rri, eta esker​tu behar da hala​ko​rik iza​tea, orain​dik ezber​din​ta​su​na​ren ondo​rio latz sama​rrak ditu​gu gure arte​an: erren​ta murri​tza​go​ak, baz​ter​tzea, bor​tiz​ke​ria... Zer​ga​tik? Orain​dik astin​du behar dugu​na ez dugu​la​ko astin​du. Eta astin​du behar dugu​na erroa da. Bene​tan hor dago​e​na: eredu hete​ro​pa​tri​ar​kal hori. 

Ber​din​ta​sun legea eta bor​tiz​ke​ria matxis​ta​ren aur​ka​ko legea ez dira hel​mu​gak; abi​a​pun​tu​ak dira. Lege hauek lotes​le​ak behar dute izan, orain arte gara​tu​ri​ko neu​rri​ak itxu​ra​ke​ria hutse​an ez gel​di​tze​ko eta borro​ka ber​din​tzai​le​ak erne iraun dezan, sis​te​ma patri​ar​ka​lak nahi ez badu ere.

Iza​ki​ok eta herri​ok arlo guz​ti​e​tan ber​di​nak izan​go garen gizar​tea erai​ki nahi badu​gu, hain​bat onda​sun, zer​bi​tzu eta esku​bi​de denok goza ditza​gun, berriz ere egin behar dugu bir​ba​na​ke​ta bat. Argi dago orain dago​e​na ez dago​e​la ongi.

Alde bate​tik, ber​din​ta​sun lege​ek dio​te​na erre​bi​sa​tu behar dugu. Erre​bi​sio horre​tan, gara​tu gabe dau​den arti​ku​lu​ak gara​tze​ko zer​bait egin behar​ko da. Orain dela gutxi eka​rri genu​en hez​kun​tza arlo​a​ri dago​ki​o​na, eta horre​kin ez da orain​dik deus ere egin. Eten​ga​be​ko eba​lu​a​zio zeha​tzak buru​tu behar​ko dira. Ikusi behar​ko da zer egi​ten den, nola egi​ten den eta zer alda​tu.

Neu​rri zeha​tzak hartu behar dira. Ezin da, orain ger​ta​tzen den beza​la, orain​dik, ema​ku​me​ak ego​tea publi​ko​an eta pri​ba​tu​an, lana hiru​koiz​ten. Kon​tzi​li​a​zio neu​rri​ak eta eran​tzu​ki​de​ta​su​na behar-beha​rrez​ko​ak dira.

Mozio hau pres​ta​tu genu​en aza​ro​a​ren 25ean aur​kez​te​ko, eta horre​la aur​kez​tu genu​en. Lehen​bi​zi​ko egu​te​gi​an para​tua zego​en mar​txo​a​ren 8an. Pen​tsa​tu genu​en oso egun apro​po​sa izan​go zela, baina erran nahi dut gauza bat beti erra​ten duda​na: mar​txo​a​ren 8a ez da, orain​dik, ospa​tze​ko eguna. Egu​nen bate​an iza​nen da ospa​tze​ko eguna; momen​tuz, jarrai​tzen du iza​ten borro​ka egi​te​ko eguna.

Bide​an asma​tu dugu, ber​din​ta​su​na​ren bide​an ari gare​la​ko, baina nora​bi​de​an asma​tu dugu? Hori da momen​tuz mahai gai​ne​an utzi nahi dudan gal​de​ra: asma​tu dugu noranz​ko​an? Benetan ari gara ari behar dugun bezala? Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pérez. Señora Sarasola, tiene la palabra.

SRA. SARA​SO​LA JACA (7): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on, bue​nas tar​des, par​la​men​ta​ri jaun-andre guz​ti​oi, gel​di​tzen zare​te​noi behin​tzat.

Pérez andre​ak aipa​tu duen beza​la, aza​ro​a​ren 25ean sartu genu​en guk mozio hau, kon​ben​tzi​tu​ta geun​de​la​ko orain​dik ere badu​gu​la zer pen​tsa​tu, zer haus​nar​tu, ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ria kasu​e​tan. Aipa​tzen ahal dugu​na da momen​tuz dau​ka​gu​na​re​kin zer​bai​tek kale egi​ten duela. Oso garbi dago momen​tuz aurre​ra era​ma​ten ditu​gun poli​ti​kek ez dute​la lor​tzen ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ri​a​re​kin amai​tzea.

Zer​bai​tek kale egi​ten duela esa​te​ko fro​gak dauz​ka​gu. Eta froga hori​ek Yami​led izena dute, edo Nago​re izena dute, edo Maria Puy izena deza​ke​te, beste ema​ku​me asko​ren ize​nak beza​la​xe. Hauek heri​o​tza eza​gu​tu zuten, zori​txa​rre​ko heri​o​tza, baina esa​ten ahal dugu Maria, Neka​ne, Miren, Ampa​ro eta abar, gal​de​tzea bes​te​rik ez dago​e​la​ko jaki​te​ko zer den ema​ku​me​en aur​ka​ko indar​ke​ria, egu​ne​ro ehun​ka, mila​ka ema​ku​mek pai​ra​tzen dute​na.

Pasa den aste​an ager​tu ziren datu hauek. 2011n, 1.227 bor​tiz​ke​ria kasu aur​kez​tu zire​la, aurre​ko urte​an baino ehu​ne​ko 1,3 gehia​go. Hau da, sala​ke​tak are​a​go​tzen doaz behin eta berri​ro ere. Esan behar dugu​na da zen​ba​ki​en atze​an per​tso​nak dau​de​la, egu​ne​ro sufri​ka​rio bat bizi duten per​tso​nak dau​de​la.

Geuk aipa​tu nahi dugu​na da bor​tiz​ke​ria hau estruk​tu​ra​la dela eta adi​bi​de asko ditu​gu​la Nafa​rro​an, orain​dik ere etxe​ko lan asko ditu​gu​la adi​e​raz​ten digu​te​nak. Esate bate​ra​ko, pasa den urte​an bizi izan genu​en Diego Ylla​nes Viz​cay ize​ne​ko jaun bati egin​da​ko epai​ke​ta bat. Eta epai​ke​ta horre​tan, jaki​na den beza​la, oso sen​ten​tzia ezta​bai​da​tua argi​ta​ra​tu zen, eta komu​ni​ka​bi​de​ek berek, esa​te​ra​ko, era​bi​li zituz​ten hiz​kun​tzak oso kon​tu​an edu​ki​tze​ko​ak dira. Esate bate​ra​ko, aipa​tu nahi​ko nuke Dia​rio de Nava​rrak, gaur egun, orain​dik ere, Diego Ylla​ne​si buruz hitz egi​ten due​ne​an, ez duela hil​tzai​le bati buruz hitz egi​ten, ez duela heri​o​tza gogor eta gor​din bat pro​bo​ka​tu duen per​tso​na bati buruz hitz egi​ten; bai​zik eta orain​dik ere aku​sa​tu modu​an hitz egi​ten duela Dia​rio de Nava​rrak Diego Ylla​nes jau​na​ri buruz.

Eta guk uste dugu hemen rase​ro ezber​di​nak dau​de​la. Rase​ro bat da batzu​ei apli​ka​tzen zai​e​na: giza gaiz​to​ak, hil​tzai​le​ak, terro​ris​tak… Eta beste batzu​ek, aldiz, esku​me​na dute ema​ku​me bat gogor zau​ri​tu eta heri​o​tza​rai​no era​man arte orain​dik ere aku​sa​tu modu​an ager​tze​ko.

Adi​bi​de​ak ehun​ka dira, esan dugun beza​la, eta atzo​ko pren​tsan ikusi genu​en beza​la, ikus​ten ahal dugu lasai aski nola zeka​rren Iru​ñe​ko Pena​le​ko Bos​ga​rren Are​to​ak nola behar​tu duen ema​ku​me bat epai​ke​ta baten kos​tak ordain​tze​ra bere sena​rra​ri sala​ke​ta jarri zio​la​ko tratu txar psi​ko​lo​gi​ko​ak era​gi​te​a​ga​tik. Eta epai​le horrek inon​go ara​zo​rik gabe eman du sen​ten​tzia hori argi​ta​ra.

Zer esan​go dizu​et; pasa den hila​be​te​an izan genu​en, Ata​rra​bi​an ber​tan, dan​tza​le​ku bate​an, ber​ta​ko zain​da​ri batek dan​tza​le​ku​an zego​en neska bati era​gin​da​ko sexu bor​tiz​ke​ri​a​ren berri. Talde femi​nis​ta batek sala​ke​ta jarri zion zain​da​ri​a​ri. Eta azke​ne​an talde femi​nis​ta hura bera izan zen sala​ke​ta jasan behar izan zuena dan​tza​le​ku har​tan ger​ta​tu zena sala​tze​a​ga​tik.

Horrek guz​ti​ak zer esan nahi du? Pro​ble​ma ika​ra​ga​rri bat dau​ka​gu​la, oina​rri-oina​rriz​koa dena eta kon​pon​du behar dena. Hez​kun​tza​ri dago​ki​o​nez, pre​ben​tzio​a​ri dago​ki​o​nez, oso datu kez​ka​ga​rri​ak ditu​gu. Geure gaz​te​ek, esa​te​ra​ko, egi​ten diren iker​ke​te​tan nola uler​tzen dituz​ten biko​te arte​ko harre​ma​nak ikus​tea bes​te​rik ez dago. Nes​kek diote bere mutil-lagu​nen​gan​dik, bere ondo​an duten gizo​nez​ko figu​ra​ren​gan​dik babes​tu​ak izan nahi dute​la eta ziur​ta​su​na jaso nahi dute​la. Eta muti​lek, aldiz, ema​ku​me​en​gan​dik, bere biko​te​en​gan​dik espe​ro dute​na da, iker​ke​ta hauen ara​be​ra, era​kar​ga​rri​ak iza​tea, nes​kak era​kar​ga​rri​ak iza​tea, poli​tak iza​tea, eta harre​man sexu​al arra​kas​ta​tsu​ak eman​go diz​ki​e​te​nak. Hori da dugun argaz​kia, komu​ni​ka​bi​de​ek ema​ten digu​te​na, gaz​te​ek ema​ten digu​te​na, gero eta pauso bat atze​ra​go goa​ze​la esa​ten digu​te​nak. Eta hori oina​rri har​tu​ta, ikusi behar dugu arazo ika​ra​ga​rri honen aurre​an egun ditu​gun poli​ti​kak ez-nahi​ko​ak dire​la.

Gehi​tzen ahal dugun beste kontu bat da aurre​kon​tu​e​na, esate bate​ra​ko. Aur​ten​go aurre​kon​tu​e​tan, 2012an, hiru mila eta zor​tzi​e​hun mili​oi ingu​ru gas​ta​tu​ko ditu Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, eta ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ri​a​ri aurre egi​te​ko 1.260.000 euro gas​ta​tu​ko dira. Hau da, aurre​kon​tu​a​ren ehu​ne​ko 0,03. Hori da momen​tuz inpor​ta zai​gu​na ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ria, aurre​kon​tu​en ehu​ne​ko 0,03.

Gai​ne​ra, badu​gu hemen lege-egi​tu​ra bat, badu​gu lege bat, ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ria arau​tzen duen legea, eta lege horrek berak esa​ten due​nez, Gober​nu​ak badu zer egin horre​tan. Hamar urte pasa dira, Kon​tsei​la​ri andre​ak esan zigun legea berri​tze​ko garaia zela, baina orain da unea, hamar urte hau​e​tan lege honek eman duena azter​tze​ko, eta momen​tuz esa​ten ahal dugu​na da lege​ak eman duena dela gero eta sala​ke​ta gehia​go jar​tzen dire​la ema​ku​me​en alde​tik, tratu txa​rrak sala​tuz.

Eta, amai​tze​ko eta hau guz​tia boro​bil​tze​ko, bis​tan da eta esan beha​rra dugu ema​ku​me​en kon​tra​ko indar​ke​ria ez dela kasu​a​li​ta​te bat: sis​te​ma patri​ar​kal honek ezar​tzen digun lepo​ko soka lodi​e​na dela, jen​dar​te​ko per​tso​nen erdi​a​ri, ehu​ne​ko 50ari, ema​ku​me​oi. Gizo​nez​ko​ei aitor​tzen zaie domi​na​tzai​le​ak iza​te​ko auke​ra, domi​na​tzai​le​ak iza​te​ko esku​bi​dea eta domi​na​tzai​le​ak iza​te​ko beha​rra, derri​gor​ta​su​na asko​tan. Eta ema​ku​me​oi, berriz, men​pe​ko​ta​su​na​re​na ego​ki​tzen zaigu, men​pe​ko​ta​su​na​ren pape​ra, kol​pa​tu​ak baga​ra kol​pe​ak jaso​tzea, eta gai​ne​ra sala​ke​tak jar​tze​ko auke​ra gutxi iza​tea.

Beraz, hau guz​tia kon​tu​an edu​ki​ta, guk oso garbi dugu honek buel​ta handi bat behar duela, mozio​an aipa​tu dugun beza​la, garbi min​tza​tu behar dugu​la, nola aton​du nahi dugun kontu hau guz​tia, eta, horren ara​be​ra, poli​ti​ka inte​gra​lak nola babes ditza​ke​gun. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Sarasola. A continuación, vamos a abrir un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor? Señora Ferrer, en nombre del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra.

SRA. FERRER CAJAL: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes de nuevo. La violencia contra las mujeres es una de las realidades a las que desde la Comunidad Foral de Navarra se quiere hacer frente de forma prioritaria. La violencia contra las mujeres es una de las manifestaciones de la desigualdad y discriminación estructural y patriarcal de género. Por ello, desde todas las instancias internacionales, europeas, nacionales y autonómicas se rechaza todo tipo de violencia contra las mujeres y se aúnan esfuerzos para seguir sensibilizando a la sociedad en la prevención de la violencia, para combatirla y también para contribuir a su erradicación y a la mejora de las condiciones de vida y el bienestar de las mujeres que se encuentran en esta situación y el de las personas que dependen de ellas.

La violencia contra las mujeres se produce en todas las edades, grupos sociales, culturas y países, y supone un problema social de enorme magnitud debido a su incidencia, a la gravedad de las secuelas tanto físicas como psíquicas que sufren las mujeres y al alto coste social para el conjunto de la sociedad. El Instituto Navarro para la Igualdad y Familia es el organismo competente en la coordinación y el impulso de las políticas públicas para prevenir y abordar la violencia ejercida contra las mujeres. El primer Plan de igualdad de oportunidades para mujeres y hombres de la Comunidad Foral de Navarra del 2006 al 2010 dedica el área 9 a la violencia contra las mujeres. El Instituto Navarro realiza las siguientes actuaciones: difusión de los contenidos del acuerdo y del protocolo de actuación entre profesionales con implicación en la persecución de delitos penales derivados de situaciones de violencia contra las mujeres así como en la atención a las víctimas; sensibilización y formación a las y los profesionales de las diferentes instancias intervinientes tanto sobre el hecho mismo de la violencia como sobre las pautas más correctas de intervención según los protocolos de actuación; habilitación de recursos humanos, materiales y técnicos con el objetivo de contribuir a la erradicación de la violencia contra las mujeres. Estas actuaciones se concretan en coordinación interinstitucional a través de la comisión de seguimiento del acuerdo y de los grupos técnicos que emanan de esta, la asistencia y el asesoramiento jurídico especializado a mujeres en situación de violencia de género, la formación de profesionales en el abordaje de la violencia contra las mujeres, la información y sensibilización de la ciudadanía como elemento clave para el cambio de actitudes ante el complejo fenómeno de dicha violencia.

Como bien decía nuestra compañera anteriormente, en 2011 se registraron mil doscientas veintisiete denuncias por actos de violencia contra las mujeres. Sabemos también que están implantados los equipos de atención integral a mujeres en situación de violencia de género en Tudela y en Estella y, como también conocemos, están funcionando perfectamente, por desgracia, porque querríamos que no tuvieran que funcionar.

La comisión de seguimiento institucional, constituida en abril de 2011, está formada por las Administraciones Públicas de Navarra y del Estado. Integran este órgano representantes del Tribunal Superior de Justicia, de la Fiscalía, de los Departamentos de Educación, Salud, Empleo, Política Social, Justicia, Vivienda, Federación de Municipios y Concejos, además de Inmigración, el Servicio de Atención Jurídica a las Mujeres, Protección Civil, Policía Foral, Policía Municipal de Pamplona, Guardia Civil y Policía Nacional. Las propuestas de la comisión de seguimiento se elevan a la permanente, que es un órgano integrado por la Presidencia del Gobierno de Navarra, la Delegación del Gobierno, la Presidencia del Tribunal de Justicia y la Presidencia de Municipios. 

Habiendo enumerado toda la asistencia a la mujer víctima de violencia y deseando que disminuyan las cifras actuales de muertes, tengo que decir que nuestro voto será positivo. Y quiero manifestar que nuestro grupo seguirá trabajando hasta la deseada erradicación de este lastre que, por desgracia, tenemos en nuestra sociedad. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Ferrer. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra la señora Arraiza, por un tiempo no superior a los diez minutos.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Arratsalde on, buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. Salgo en el turno a favor porque la moción que ha presentado Na-Bai recoge aspectos con los que estamos completamente de acuerdo y en los que, además, ya se está trabajando en el Departamento de Política Social, Igualdad, Familia, Deporte y Juventud y más concretamente en el Instituto para la Igualdad y Familia. Por tanto, no hay cuestiones de protagonismos ni no protagonismos, cuando estamos de acuerdo estamos de acuerdo y cuado se puede mejorar se mejora y esa es la intención de esta portavoz y de mi grupo parlamentario. Y, desde luego, se está trabajando en el ámbito del Gobierno de Navarra relativo a esta cuestión, porque creemos que es una cuestión básica para poder afirmar que estamos en una sociedad democrática, no en sus formas, sino en sus contenidos y en su legitimidad esencial y esta solo se manifiesta si reconocemos la igual dignidad y valor de todas las personas.

La violencia de género forma parte del esquema de una sociedad patriarcal, como ya se ha dicho, de la interpretación que desde ese center productor de ideas y de poder se ha hecho a propósito de las mujeres y de los hombres. Como ustedes conocen, señorías, en el año 2010 se firmó el acuerdo interinstitucional para la coordinación efectiva en la atención y prevención de la violencia contra las mujeres. Dicho acuerdo fue suscrito por el Gobierno de Navarra, el Gobierno de España, el Consejo General del Poder Judicial, la Fiscalía Superior de la Comunidad Foral y la Federación Navarra de Municipios y Concejos. Ese es el marco desde el que se va a trabajar para combatir la violencia de género. Es por ello que ya se han puesto en marcha tanto la comisión de seguimiento de dicho acuerdo interinstitucional para la coordinación efectiva como los tres grupos técnicos que la configuran, es decir, el grupo interinstitucional de protección, el de atención y formación y el de prevención, investigación y formación.

Señalan los proponentes en su iniciativa que se avance en el desarrollo de políticas activas, integrales y coordinadas. Bien. Queda de manifiesto que las políticas que ya se están desarrollando están coordinadas, están activas y son también integrales. Y es que en estos grupos técnicos participan distintos departamentos del Gobierno de Navarra, instancias de la fiscalía y la judicatura, la Oficina de Atención a la Inmigración, el Servicio Navarro de Empleo, el Departamento de Educación, el de Política Social, el de Salud, las universidades, el Colegio de Abogados, la Escuela de Seguridad o la Policía Foral y la Policía Nacional. Y es que un servicio que se quiere integral es no solo para atender a los casos de violencia ya efectuados sino también y sobre todo para prevenir, formar y educar. Son medidas, por tanto, no solo reactivas sino proactivas.

Desde la aprobación de la Ley Foral 22/2002 se ha avanzado mucho en esta materia, tanto en lo que compete a la percepción de la violencia que se ejerce contra las mujeres, que es considerada como un problema social y no como una cuestión privada, como en la creación de estructuras institucionales para la provisión de información y recursos o los juzgados especializados en violencia de género, tras el impulso dado a estas cuestiones por la ley integral contra la violencia de género, aprobada por el Congreso de los Diputados en el año 2004, o la también aprobación hace ahora cinco años de la ley de igualdad, también en el ámbito nacional.

Los cambios observados en estos diez años hacen considerar al Gobierno de Navarra, de la mano del Departamento de Política Social, la necesidad de introducir algunas mejoras. Por ejemplo, la protección de las mujeres víctimas de la violencia de género es una preocupación prioritaria que requiere una respuesta rápida y urgente. Ahora bien, la preocupación absorbente sobre la víctima produce el efecto indeseado de su doble victimización. De ahí que, tal y como informó la Consejera en su primera comparecencia ante la Comisión de Política Social, se va a proceder a revisar la Ley 22/2002, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista. Una ley que armonice con la nueva legislación estatal e internacional y se acerque de forma más ajustada a la realidad social, realidad que, además, conocemos mejor al ser una disciplina de trabajo abordada desde distintos ámbitos, permitiendo el avance en reconocer algunos estereotipos y en la condena cada vez más unánime de este miserable comportamiento.

Además, y para cumplir el objetivo de adecuar la realidad, mejorar y hacer más efectiva la lucha que desde la Administración foral se lleva a cabo, se está diseñando la estrategia de implantación de los equipos de atención integral en todo el territorio foral, ya en marcha en Tudela y en Estella. Por eso, en lugar de encuadrar la lucha mediante el marco de la victimización inevitable, que desmoviliza a las mujeres reduciéndolas al silencio e inhibiendo su capacidad de respuesta, hay que encuadrar esta cuestión en otro framing, en uno antitético, proactivo, movilizador y estimulante, un marco no fatalista y por tanto derrotista, sino heterodoxo, disidente, que impulse a las mujeres a superar los peligros para afirmarse a sí mismas con autonomía propia y plena soberanía. Hay que evitar la desmoralización y el derrotismo, inhibiendo las denuncias de maltrato. Por el contrario, hay que transmitir el mensaje de que aunque se sigan perdiendo algunas batallas, la guerra contra la violencia de género la vamos a ganar entre todos. No hay, pues, que desesperar, sino que hay que elevar la moral de las víctimas, estimulando su opción y necesidad de denunciar.

Por ello, debe sacudirnos una fría indignación moral cada vez que a alguien se le pretende arrancar su yo obligándole a albergar una identidad absoluta y totalizadora, la identidad exclusiva de mujer, a vivir en un rol producto de la primera modernidad y que no resiste ya la pluralidad que exige el desarrollo moderno. De ahí que es cada vez más imprescindible mostrar la repulsa ante actos que parecen inocentes, a esas bromas, chistes y expresiones que son tributarias de la creencia en la subordinación y en el menor valor de la mujer. Porque las leyes pueden ayudar, pero el trabajo cotidiano de todas las personas, hombres y mujeres que de verdad creemos en el igual valor y dignidad de las personas, se construye cotidianamente, muchas veces en actos ordinarios, pequeños, casi intrascendentes. Es una cuestión de decencia política y social, porque no hay ética ni dignidad para las personas si no mantenemos un universo de ética y dignidad social para todos.

Probablemente, hace setenta años sería imposible que todos los grupos políticos en una Cámara se pusieran de acuerdo alrededor de esta cuestión, porque participarían de creencias absolutamente diferentes sobre lo que eran, son las mujeres y los hombres. Sin embargo, todo el periodo avanzado en estos años, todo lo explicado, todo lo luchado, nos trae como resultado que hoy estemos todos de acuerdo en que por lo menos hombres y mujeres son iguales y que la violencia de género no es algo que pueda ser justificado en razón de determinados comportamientos morales o creencias, sino que es algo absolutamente repudiable y delictivo. Creo, por tanto, que nos tenemos que felicitar todos por estar de acuerdo en estas cuestiones que hace no tantos años eran fruto también de la discrepancia entre formaciones políticas y entre estratos sociales diferentes.

Es por esto que nosotros vamos a apoyar esta moción. Muchas gracias, buenas tardes, mila esker, eskerrik asko. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Arraiza. Por el grupo parlamentario Popular, tiene la palabra el señor Martín.

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes de nuevo, señorías. Me dirijo otra vez a la Cámara para fijar la postura y la posición de voto del Partido Popular en la moción que han formulado conjuntamente Nafarroa Bai y Bildu en relación con la violencia contra las mujeres. La moción fue presentada el día 25 de noviembre, Día Internacional de Lucha contra la Violencia de Género, y en la exposición de motivos se hace referencia en varias ocasiones a este día. Por desgracia, los meses que han pasado no dejan que la causa y el tema dejen de estar de actualidad. Muchos años llevamos con el tema de la violencia de género y, desgraciadamente, como digo, el tema sigue estando de vigente actualidad. Voy a centrarme, en primer lugar, en fijar la posición de nuestro grupo respecto a este tema de la violencia de género, y vaya por delante nuestro más absoluto rechazo y condena hacia la violencia de género y nuestra solidaridad con las víctimas y sus familias. Las políticas de igualdad de los populares están dirigidas a que hombres y mujeres puedan organizar con libertad sus proyectos personales y sus responsabilidades familiares. En esta materia partimos de la constatación de la plena igualdad entre hombres mujeres, cosa que sigue siendo una asignatura pendiente en nuestro país. En este punto hay mucho trabajo por desarrollar desde la perspectiva de la educación de la sociedad. 

La violencia de género es una de las mayores lacras de nuestra sociedad, sin que las políticas puestas en marcha en los últimos años hayan reducido significativamente su incidencia. Han sido, desgraciadamente, políticas ineficaces, según reflejan las estadísticas y los casos que se presentan continuamente. Por eso, desde el Partido Popular se va a gobernar de forma efectiva contra la violencia de género. Se van a impulsar planes personalizados de protección a las víctimas. Se va a luchar de forma efectiva contra la violencia de género mejorando la normativa existente, adaptándola a la situación actual y reforzando los mecanismos de protección. Se van a incluir a los menores en el ámbito de protección de la ley y se va a reconocer la labor de las organizaciones que ayudan y acogen a las víctimas.

Entendemos desde el Partido Popular que la lucha contra la violencia de género no debe ser una lucha partidista, sino una política de Estado. Se trata de una lacra social en cuya erradicación debe estar implicada toda la sociedad. No estamos hablando solamente de ideas o de buenas promesas, en esta materia, como en muchas otras, el Gobierno de Mariano Rajoy está actuando y considera esta cuestión un trabajo prioritario.

El Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad ha anunciado que el Gobierno está trabajando en un plan personalizado contra la violencia de género con el fin de proteger a las mujeres víctimas y a sus hijos menores de manera individualizada. A este plan se van a poder acoger de forma voluntaria las mujeres que sufran malos tratos y en dicho plan será necesario coordinar los medios del Estado y de las comunidades autónomas y Ayuntamientos y, si hiciera falta, contar con otras medidas de seguridad privada para poner siempre por delante los intereses de las mujeres afectadas. Este planteamiento de utilizar en su caso y si fuera necesario seguridad privada para las mujeres maltratadas ha sido bien acogido inicialmente por diferentes sectores. Los planes personalizados deben devolver la confianza a las mujeres víctimas de malos tratos físicos y psicológicos. Deben sentirse protegidas y tener la posibilidad de rehacer su vida de manera independiente y con un respaldo económico suficiente.

Los planes personalizados no son una medida aislada, sino que forman parte de una estrategia para la erradicación de la violencia de género, cuyas líneas generales han sido trasladadas a todos los responsables de política de igualdad de las comunidades autónomas. Y dentro de dicha estrategia se va a impulsar una red nacional para proteger las unidades de violencia de género dependientes de las Delegaciones de Gobierno, aumentando estas unidades sus efectivos.

Otra actuación relevante es la convocatoria de la comisión interministerial para la erradicación de la violencia de género, en la que también estén presentes los Ministerios de Justicia, Interior y Empleo y Seguridad Social. Desde el Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad se va a dar una especial importancia a que las víctimas denuncien. La propia Ministra Ana Mato ha declarado que el principal cómplice de los malos tratos es el silencio. Aquí, señorías tanto de los grupos de Na-Bai y de Bildu como del resto, tienen una política de acción integral contra la violencia de género. Y en este sentido y en el tema de las denuncias me querría dirigir al Gobierno de Navarra, especialmente al señor Jiménez y a la señora Torres, que no se encuentran en este momento, para transmitirles la preocupación del grupo Popular por un dato relacionado con las denuncias sobre malos tratos en nuestra Comunidad. Navarra está encabezando en los últimos años estadísticas a nivel nacional en cuestiones de violencia de género, y afortunadamente no por el número de víctimas, sino por el número de denuncias que se retiran. Los datos disponibles así lo reflejan, datos oficiales que son aportados por el Observatorio contra la violencia doméstica y de género del Consejo General del Poder Judicial.

En el primer trimestre del 2010 Navarra encabezaba el ranking de denuncias retiradas. De cada cien se retiraban veintiséis. Y el porcentaje todavía es más elocuente si tenemos en cuenta que en esa fecha nuestra Comunidad era la tercera región con menor número de denuncias. Lamentablemente, las estadísticas no han variado y en los últimos meses obtenemos otro dato del Observatorio del Consejo General del Poder Judicial: en el tercer trimestre del 2011 en Navarra se retiraron el 20 por ciento de las denuncias presentadas. Vuelve a ser una ratio más elevada que en todas las comunidades autónomas y, además, un indicador muy superior a la media nacional, que se sitúa en el 11,4 por ciento. Es decir, señorías, en Navarra se retiran el doble de denuncias que la media española y creo que son datos que deben llevar a la reflexión, y así se lo pedimos, a los responsables públicos y políticos en esta materia en Navarra.

Reitero la importancia que para nuestro grupo tiene todo lo relacionado con la violencia de género y el Gobierno de Navarra tiene que estar en primera línea contra la violencia de género y, en consonancia con lo que aquí les he expuesto a sus señorías, les anuncio que el Partido Popular va a votar favorablemente a las propuestas de resolución de esta moción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Martín. En nombre del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra la señora De Simón.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Arratsalde on, buenas tardes, señores y señoras. Me alegra mucho salir en último lugar a apoyar esta moción que va a ser aprobada por unanimidad, una moción que presentaron los Grupos Parlamentarios Bildu y Na-Bai, como ha comentado el portavoz del Partido Popular, el 25 de noviembre, día en que se celebra el Día Internacional contra la Violencia de Género, hace ya unos cuántos meses. Y apoyamos esta moción no desde una posición testimonial sino porque consideramos que es imprescindible actuar eficazmente para combatir la violencia contra las mujeres porque es evidente que esta violencia contra las mujeres se sigue produciendo hoy en nuestros ámbitos más cercanos. Es una violencia que, además, tiene presencia de diversas formas: violaciones, acosos sexuales y laborales, sexismo publicitario, trata de mujeres, feminización de la pobreza, mutilación genital, marginación en el ámbito político y en el ámbito laboral, desigualdad salarial, etcétera. Todas estas manifestaciones se dan en nuestra sociedad, cerca de nosotros y nosotras, cada día y también, como han comentado las personas que me han precedido en el uso de la palabra, el maltrato físico, psicológico e incluso el asesinato.

La verdad es que la realidad, como siempre, se manifiesta tozuda, ya que a pesar de las medidas que se han puesto en marcha, y han sido muchas en los últimos años, continúan produciéndose manifestaciones de las violencias mencionadas y discriminaciones negativas respecto a las mujeres de diversa índole. Este tipo de violencia contra las mujeres es una violencia que la sociedad actual, la sociedad moderna no ha sido capaz de erradicar y, evidentemente, constituye una lacra muy importante no solo para las mujeres sino para los hombres y para toda la sociedad en general. Por lo tanto, son los Gobiernos, y el Gobierno de Navarra en particular, quienes tienen que actuar en este sentido. Además, en estos momentos de crisis económica en que nos encontramos, y en un momento de recortes, el contexto de recurso de la violencia puede variar y especialmente en lo referido a la violencia contra las mujeres, y nos podemos encontrar en unas situaciones en que haya un aumento de comportamientos violentos. Con lo cual creo que esta moción es muy pertinente porque es preciso actuar institucionalmente con urgencia y con medidas preventivas en este sentido.

Como decía la señora Arraiza, la aprobación y puesta en marcha de la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista, y la Ley Orgánica 1/2004, de medidas de protección integral contra la violencia de género, son muestras claras del esfuerzo normativo que han hecho las instituciones para tratar este problema. Sin embargo, no se avanza lo suficiente porque no se aplican, desde nuestro punto de vista, los recursos necesarios para el de-sarrollo eficaz y eficiente de estas leyes y se continúa sin abordar, como decía la señora Arraiza en su intervención en la moción anterior, los aspectos estructurales de esta violencia sexista. No se aplican medidas efectivas de detección precoz, por ejemplo, ni acciones educativas continuadas. En todo caso, además de revisar la Ley Foral 22/2002, a la que ya la Consejera hizo referencia en su momento y que, desde luego, yo creo que ya es el momento de que se ponga a ello, creemos que es imprescindible que el Gobierno de Navarra profundice en la aplicación de unas medidas integrales contra la violencia de género, tal y como se dice en la moción. Me permito sugerir algunas que algunos de ustedes ya han comentado como, por ejemplo, mejorar y racionalizar los recursos previstos en las leyes y poner en práctica los recursos ya existentes; una nueva normativa que exija a las instituciones el desarrollo de medidas que sean verdaderamente integrales y no transversales, es decir, que impliquen a todos los elementos sociales y políticos para que se aborde integralmente este problema y sin limitarse, como se suele hacer, a la violencia doméstica, aplicando los recursos materiales, humanos y económicos suficientes. La creación de un centro de referencia contra la violencia de las mujeres sería una buena medida estando este en el área de servicios sociales para prestar apoyo social y asesoramiento sobre todo a las mujeres. Decía el señor Martín que en Navarra se retiran muchas más denuncias que en el resto del Estado. Yo creo que este centro de referencia podría paliar esta situación. O los programas de educación en valores, dirigidos a determinados sectores de la sociedad, como mujeres vulnerables, jóvenes, etcétera. Y, desde luego, intervenir en el ámbito educativo en el desarrollo de programas de coeducación y educación en valores, como pueden ser las actitudes de respeto, de tolerancia, de reconocimiento del otro, porque a esto, señorías, también se aprende, y como también se aprende es preciso intensificar la enseñanza en los centros educativos en todos los niveles de enseñanza.

Y además de todas estas medidas y de otras más para prevenir las conductas discriminatorias respecto a las mujeres y la violencia respecto a las mismas, desde nuestro punto de vista, es absolutamente imprescindible actuar desde las instituciones y desde el conjunto de la sociedad para que este conjunto de la sociedad tenga una concepción igualitaria de los hombres y de las mujeres, que en algunos ámbitos estamos muy lejos de que sea así . Por lo tanto, señora Arraiza, hago referencia a usted porque no desesperamos, más bien esperamos que se articulen medidas concretas específicas y efectivas contra la violencia de las mujeres, tal y como especifica la moción de Bildu y Nafarroa Bai, porque, además, estamos convencidos de que se puede hacer. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora De Simón. ¿Es necesario el turno de réplica, señora Pérez? 

SRA. PÉREZ IRAZABAL (8): Bai, biok erabiliko dugu, gainera.

SR. PRESIDENTE: Si lo va a hacer desde el escaño, adelante.

SRA. PÉREZ IRABABAL: Bi minutuko kontua izanen da, baina gauza batzuk zehaztu nahiko nituzke.

Hasteko, Ferrer andreari erran nahiko nioke emakumeak ez direla hiltzen, erailtzen dituzte. Eta ez da hizkuntza politikoki egokia erabiltzeagatik, baizik eta gauzak diren bezala direlako.

Martín jaunak erran du neurriak hobetzeko eta legea hobetzeko egingo dutela. Eskerrik asko, eta hala izan dadila, baina hobetzeko eta betetzeko. Ez bakarrik hobetzeko. Bestela, ez badugu betetzen, ez du deusetarako balio izanen.

Etorri baino lehen, aipatu dut ea noranzko egokia hartua izanen dugun ala ez, eta ez dut galdetzeagatik galdetu. Erran dut ikusten dugulako emakumeen kontrako bortizkeria gaur bertan hemen deitu dela “bortizkeria domestikoa”, etxe barreneko zerbait izango balitz bezala, eta ez da. Ez da pribatua. 0-3 urteko zikloaren hezkuntza guk ez dugu esan kontziliaziokoa denik. Zuek, PPkoek, erran duzue. Gure gorputzaz erabakitzeko eskubidea zuek murrizten duzue. Kezka badugu, kezka dugu, hori erran behar dugu eta argi utzi nahi dugu. Atzerapausorik ez dugu onartuko.

Erran dut eskerrak eman nahi nizkiela, alde batetik, talde guztiei, aldeko botoa emateagatik; baina, beste aldetik, nola ez, antzinako feministei ere, gaur hemen gaudelako beraiei esker, eta gaur arruntak iruditzen zaizkigun zenbait gauza ditugulako beraiei esker. Beraz, hemendik esker mila beraiei eta zuei ere.

SRA. SARA​SO​LA JACA (9): Eser​le​ku​tik min​tza​tu​ko naiz, labur​ta​su​na​ga​tik. 

Egia esan, poz​ga​rria egi​ten zaigu mozio hau gaur eta hemen una​ni​mi​ta​tez onar​tzea, eta are poz​ga​rri​a​go egi​ten zaigu, gai​ne​ra, UPN beza​la​ko alder​di bati nik behin​tzat per​tso​nal​ki lehe​nen​go aldiz entzun dio​da​la​ko patri​ar​ka​tu​a​ri buruz hitz egi​ten.

Patri​ar​ka​tua uler​tzen bal​din badu​gu, hitzak esan nahi duen beza​la, gizar​te kon​tzep​zio beza​la, sis​te​ma sozi​a​la​ren sor​tzai​le beza​la, horrek era​man​go gaitu bene​tan ema​ku​me​en kon​tra​ko bor​tiz​ke​ria uler​tze​ra eta kon​pon​tze​ra. Patri​ar​ka​tua da pro​ble​ma, oina​rri-oina​rri​an sar​tua dugu, eta ongi eto​rri, UPNko jaun-andre​ak, ira​kur​ke​ta hori egi​te​ra, zeren kosta zai​zue urte batzuk.

Bes​te​tik, ikus​ten dugu​na da pape​rak edo​zer gauza aguan​ta​tzen ahal duela. Eta hau esa​ten dut, hain zuzen ere, PPko Mar​tín jau​na​ri esan nahi bai​ti​ot ez duela lan han​dia egin​go ema​ku​me​en kon​tra​ko bor​tiz​ke​ri​a​re​kin amai​tze​ko, bor​tiz​ke​ria honi “domes​ti​ko” dei​tzen bazaio, Pérez andre​ak esan duen beza​la. Ezta​bai​da inpor​tan​te bat dago hor atze​an. Ez da geure sena​rren pro​ble​ma. Zuk ez, baina Ana Mato andre​ak hala​xe esan zuen, eta lege​a​ri, gai​ne​ra, izen​da​pen hori eman nahi dio, eta PPk alda​rri​ka​tzen duen poli​ti​ka hori da. Ez da geure nobio​ak geuk tra​ta​tze​a​ren pro​ble​ma. Ema​ku​me​en kon​tra​ko pro​ble​ma ende​mi​ko bat da, eta horre​la uler​tu behar da. Gizar​te​a​ren pro​ble​ma da, eta ez etxe​ko arazo bat.

Beraz, hemen esan den guz​ti​a​re​kin espe​ro deza​gun hitzak ez ditza​la hai​ze​ak era​man eta bene​tan lor deza​gu​la gaitz hone​kin behin​go​a​ga​tik amai​tzea. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Sarasola. Vamos a proceder a votar la moción que se ha debatido. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señor Ramírez, voto delegado.

SR. RAMÍREZ ERRO: Baiezko boza, Presidente jauna.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramírez. Señora Secretaria, resultado global, por favor.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 48 votos a favor, ninguno en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a profundizar en medidas de calado relacionadas con la política integral frente a la violencia contra las mujeres.

TRADUCCIÓN

(6) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Buenas tardes. Crisis, crisis, crisis y más crisis. A cada momento escuchamos esa maldita palabra. Ha salido en todos los Plenos. Pero, como suele decir mi madre, ¿cuándo no es Pascua en diciembre? Así ocurre con las mujeres: ¿cuándo no va a haber crisis para las mujeres? Para las mujeres, crisis ha habido siempre, y claro, también ahora, las cosas, de cambiar, han ido a peor.

Hace poco recibí, creo que fue el 9 de marzo, un mensaje así: el 67 por ciento de las horas de trabajo del mundo son realizadas por las mujeres, a cambio del 10 por ciento de los sueldos del mundo. No hace falta que insista, no voy a inventar nada nuevo, diciendo que, a la vista de esos datos, todavía hay bastante por hacer.

En el mundo del trabajo, todavía nos encontramos sumidos en una situación de precariedad, de malas condiciones de trabajo, de sueldos escasos y de inestabilidad. En los sectores laborales feminizados, porque todavía los hay, las condiciones de trabajo son deficientes. Las mujeres y los hombres, también en el terreno profesional, tenemos que tener las mismas condiciones de trabajo. Y es que, en definitiva, en estos tiempos en que la dura crisis económica golpea a la sociedad, las mujeres sufrimos las consecuencias con una mayor virulencia, y nuestras condiciones son peores. Y, en vista de la precariedad de las condiciones de trabajo de las mujeres, podemos decir sin ninguna duda que para las mujeres siempre es época de crisis, como he dicho antes.

La desigualdad estructural entre mujeres y hombres se refleja en la falta de paridad en cuanto al acceso, entre otros, a la renta –sueldos y de otro tipo–, la riqueza, el poder, la autoridad, la seguridad física, la salud, etcétera. Esta diferenciación se basa en el modelo patriarcal o, mejor dicho, heteropatriarcal. En la medida en que se trata de un desequilibrio estructural, se aprecia un desequilibrio de género en otros ámbitos que por naturaleza no son igualitarios, acrecentando así la injusticia que padecemos las mujeres. Por tanto, las desigualdades derivadas de la clase social, raza, etnia, profesión, cultura, orientación sexual, religión y otros factores se duplican cuando se añade el simple hecho de ser mujer.

El modelo patriarcal nos asigna a cada uno un rol determinado, nos asigna unos valores y unos deberes determinados. El propio procedimiento de separación también supone una jerarquización. Como todos sabemos, no es lo mismo ser hombre y tener incorporados los valores de ser hombre o ser mujer y tener los valores que atribuimos a esa condición.

Lamentablemente, hoy no voy a hablar de una sola violencia. Normalmente hablamos de la violencia física, pero, lamentablemente, como he dicho, las hay de muchos otros tipos. Por ejemplo, económica, política, cultural, simbólica, física, sexual..., todas ellas continúan azotándonos. Necesitamos medidas concretas, transformar las estructuras de la sociedad patriarcal que posibilitan estos tipos de violencia, para construir una democracia más libre. Es importante cambiar, romper cuanto antes los modelos del ser mujer y ser hombre. Si no, seguiremos a la busca de los valores de los hombres, que es lo que nos trae la jerarquización. Es ese, precisamente, el origen de la desigualdad y la discriminación, lo que subyace a ellas.

Tenemos normativa, sí, y aunque la normativa suponga una pequeña reforma, cosa que hay que agradecer, todavía se hacen sentir entre nosotros una serie de consecuencias bastante duras de la desigualdad: rentas más exiguas, exclusión, violencia... ¿Por qué? Porque todavía no hemos abordado aquello que debemos abordar. Y lo que debemos abordar es la raíz, lo que en realidad está ahí, ese modelo heteropatriarcal.

La ley de igualdad y la ley contra la violencia machista no son la meta, sino el punto de partida. Esta legislación debe ser vinculante, para que las medidas desarrolladas hasta ahora no se queden en una mera fachada y para que la lucha igualitaria se mantenga alerta, aunque el sistema patriarcal no lo quiera.

Si queremos construir una sociedad en la que las personas y los pueblos seamos iguales en todos los ámbitos, para que todos podamos disfrutar de una serie de bienes, servicios y derechos, tendremos que proceder a una redistribución. Esta claro que lo que hay ahora no está bien.

Por una parte, tenemos que revisar lo que establecen las leyes de igualdad. En esa revisión, habrá que hacer algo para desarrollar los artículos que están sin desarrollar. En fechas recientes presentamos lo correspondiente al ámbito de la educación, y todavía no se ha hecho nada al respecto. Habrá que hacer concretas evaluaciones continuas. Habrá que ver qué se hace, cómo se hace y qué se cambia.

Hay que tomar medidas concretas. No es posible que, como todavía ocurre actualmente, las mujeres estén en la esfera pública y en la privada triplicando el trabajo. Las medidas de conciliación y la corresponsabilidad son absolutamente necesarias.

Nosotros preparamos esta moción para presentarla el 25 de noviembre, y así fue como la presentamos. En el primer calendario, se le asignó la fecha del 8 de marzo. Nos pareció que era un día muy adecuado, pero quiero decir una cosa que digo siempre: el 8 de marzo no es, todavía, un día de celebración. Algún día se convertirá en un día de celebración; de momento, continúa siendo un día para la lucha.

Hemos acertado en cuanto al camino a seguir, porque estamos en el camino de la igualdad, pero ¿hemos acertado en la dirección? Es esa la pregunta que de momento quiero dejar sobre la mesa: ¿hemos acertado en la dirección? ¿De verdad estamos actuando como debemos actuar? Muchas gracias.

(7) SRA. SARASOLA JACA: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios, al menos a los que se han quedado.

Como ha dicho la señora Pérez, registramos esta moción el 25 de noviembre, porque estábamos convencidos de que todavía hay mucho que pensar, mucho que reflexionar, en los casos de violencia contra las mujeres. Lo que sí podemos decir es que en lo que tenemos de momento, algo falla. Es evidente que las políticas que se están llevando a cabo de momento no logran terminar con la violencia contra las mujeres.

Tenemos pruebas para decir que algo falla. Y esas pruebas se llaman Yamiled, o se llaman Nagore, o se pueden llamar María Puy, o pueden tener el nombre de otras tantas mujeres. Estas mujeres conocieron la muerte, una muerte desgraciada, pero también podemos decir María, Nekane, Miren, Amparo y otras tantas y tantas, porque no hay más que preguntarles para saber qué es la violencia contra las mujeres, la violencia que cientos, miles de mujeres padecen cada día.

Estos datos se publicaron la pasada semana. En 2011, se presentaron 1.227 casos de violencia, el 1,3 por ciento más que el año anterior. Esto es, las denuncias se incrementan una y otra vez. Lo que queremos decir es que detrás de estas denuncias hay personas, personas que padecen sufrimientos todos los días.

Lo que queremos decir es que esta violencia es estructural, y que en Navarra tenemos numerosos ejemplos de ello, que nos muestran que todavía nos queda mucho por hacer. Por ejemplo, el año pasado vivimos un juicio realizado a un señor llamado Diego Yllanes Vizcay. Y tras ese juicio, como es sabido, se dictó una sentencia muy discutible, y, por ejemplo, también es muy a tener en cuenta el lenguaje utilizado por los propios medios de comunicación. Por poner un ejemplo, quisiera mencionar que, aún a día de hoy, el Diario de Navarra, cuando habla de Diego Yllanes, no se refiere a él como homicida, no se refiere a él como  una persona que ha provocado una muerte dura y cruel,; sino que el Diario de Navarra se refiere al señor Diego Yllanes todavía como acusado.

Y a nosotros nos parece que aquí existen diferentes raseros. A unos se les aplica un rasero: malvados, asesinos, terroristas... Y otros, en cambio, tienen potestad para herir gravemente a una mujer y llevarla hasta la muerte y seguir apareciendo como acusados.

Existen cientos de ejemplos, como hemos dicho. En la prensa de ayer pudimos ver que la Quinta Sala de lo Penal de Pamplona ha condenado a una mujer a pagar las costas de un juicio contra su marido, a consecuencia de una denuncia por malos tratos psicológicos. Y ese juez no ha tenido ningún problema para dictar semejante sentencia.

Qué les voy a decir yo; el mes pasado tuvimos noticia de una agresión sexual cometida por un vigilante contra una chica en una discoteca de Villava. Un grupo feminista presentó una denuncia contra el vigilante. Pero al final fue el propio grupo feminista el que recibió una denuncia por haber denunciado lo ocurrido en aquella discoteca.

¿Qué quiere decir todo esto? Que tenemos un gran problema, que es básico y requiere una solución. En cuanto a la educación, a la prevención, los datos son preocupantes. No hay más que ver, por ejemplo, en las encuestan que se realizan, cómo entienden nuestros jóvenes las relaciones de pareja. Las chicas dicen que lo que esperan de su compañero, de la figura masculina que tienen a su lado, es que las proteja y les dé seguridad. Y los chicos, por contra, lo que esperan de su pareja es, según estos estudios, que sean atractivas, que sean chicas atractivas, que sean guapas, y que les proporcionen relaciones sexuales satisfactorias. Esa es la fotografía que tenemos, la que nos dan nuestros jóvenes, que nos muestra que vamos en retroceso. Y, basándonos en eso, tenemos que darnos cuenta de que las políticas actuales no son suficientes para hacer frente a ese gran problema. 

Otra cuestión que podemos añadir es la de los presupuestos, por ejemplo. Según los presupuestos de este año, 2012, el Gobierno de Navarra va a gastar alrededor de 3.800 millones de euros, y para hacer frente a la violencia contra las mujeres se destinarán 1.260.000 euros. Esto es, un 0,03 por ciento del presupuesto. Esto es lo que, de momento, nos importa la violencia contra las mujeres, el 0,03 por ciento del presupuesto.

Además, aquí tenemos una estructura legal, tenemos una ley, la ley de violencia contra las mujeres, y según dice esa ley, el Gobierno tiene mucho que hacer en esa materia. Han transcurrido diez años, la señora Consejera nos dijo que ya es hora de renovar la ley, y lo que podemos decir, de momento, es que la ley ha propiciado que las mujeres interpongan muchas más denuncias por malos tratos.

Y, para terminar, es evidente y tenemos que decirlo, la violencia contra las mujeres no es algo casual: es la correa que nos impone este sistema patriarcal a la mitad de la sociedad, al 50 por ciento, a las mujeres. A los hombres se les concede el derecho a ser dominantes, la necesidad de ser dominantes, a menudo incluso la obligatoriedad. Y a las mujeres, en cambio, nos corresponde la dependencia, el papel de dependiente, recibir lo golpes, si somos golpeadas, y, además, tener pocas opciones para poder denunciarlo.

Por lo tanto, teniendo en cuenta todo ello, nosotros tenemos muy claro que es necesario dar un giro a este tema, como bien se explica en la moción, que debemos hablar con claridad sobre cómo queremos arreglar este tema y, en función de eso, cómo podemos apoyar políticas integrales. Muchas gracias.

(8) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Sí, y además, las dos lo vamos a utilizar.

SR. PRESIDENTE: Si lo va a hacer desde el escaño, adelante.

SRA. PÉREZ IRAZABAL: Será cuestión de dos minutos, pero quisiera precisar una serie de cosas.

Para empezar, le querría decir a la señora Ferrer que no es que las mujeres se mueran, sino que son asesinadas. Y no es por utilizar un lenguaje políticamente correcto, sino porque las cosas son como son.

El señor Martín ha dicho que lo van a hacer para mejorar las medidas y mejorar la ley. Muchas gracias, y que así sea, pero ha de ser para mejorarla y para cumplirla. No solamente para mejorarla. Si no, si no la cumplimos, no va a servir para nada.

Antes de venir, he hecho referencia a si hemos tomado la dirección correcta o no, y no lo he preguntado por preguntar. Lo he dicho porque vemos que hoy mismo, aquí, a la violencia contra las mujeres se le ha llamado “violencia doméstica”, como si se tratara de algo que pertenece a la esfera del hogar, y no lo es. No es algo privado. No somos nosotros los que hemos dicho que la enseñanza del ciclo de 0 a 3 años sea de conciliación. Son ustedes, los del PP, quienes lo han dicho. Ustedes son quienes recortan nuestro derecho a decidir sobre nuestro cuerpo. Esto nos preocupa, tenemos esa preocupación, tenemos que decir eso y queremos dejarlo claro. No vamos a aceptar pasos atrás.

He dicho que quería darles las gracias, por un lado, a todos los grupos, por votar a favor; pero, por otra parte, cómo no, a las feministas de antaño, porque hoy nos encontramos aquí gracias a ellas, y una serie de cosas que hoy nos parecen corrientes las tenemos gracias a ellas. Por tanto, les damos las gracias desde aquí a ellas y también a ustedes.

(9) SRA. SARASOLA JACA: Hablaré desde el escaño, por la brevedad.

A decir verdad, nos alegramos de que esta moción se acepte hoy y aquí por unanimidad, y nos alegramos más si cabe, porque, al menos personalmente, es la primera vez que le oigo hablar del patriarcado a un partido como UPN.

Si entendemos el patriarcado como lo que la palabra significa, como concepción social, como generador del sistema social, ello nos conducirá a entender y corregir de forma efectiva el problema de la violencia contra las mujeres. El patriarcado es el problema, lo tenemos en la base misma, y sean bienvenidos, señoras y señores de UPN, a hacer esa lectura, porque les ha costado unos cuantos años.

Por otra parte, lo que vemos es que el papel lo aguanta todo. Y digo esto porque le quiero decir al señor Martín, del PP, que no va a hacer una gran labor para acabar con la violencia contra las mujeres si a esta violencia se la denomina doméstica, como ha señalado la señora Pérez. Hay un importante debate que subyace en eso. No es problema de nuestros maridos. Usted no, pero doña Ana Mato lo dijo así, y, además, es esa la denominación que pretende darle a la ley, y es esa la política que reivindica el PP. El problema no tiene que ver con cómo tratamos nosotras a nuestros novios. Se trata de un problema endémico que padecemos las mujeres, y es así como debe entenderse. Es un problema de la sociedad, y no un problema doméstico. 

Así pues, con todo lo que se ha dicho aquí, esperemos que las palabras no se las lleve el viento y que de verdad consigamos acabar de una vez con esta lacra. Muchas gracias.

