En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan Estratégico de Cultura, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al grupo Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, artículo 188 y siguientes, formula, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta.

El 21 de junio de 2011, fruto del acuerdo de gobierno UPN/PSN-PSOE y derivado del mismo, el Gobierno de Navarra decidió impulsar la elaboración de un Plan Estratégico de Cultura de Navarra, como objetivo preferente de actuación.

A la vista de lo acontecido, se formula la siguiente pregunta:

¿Sigue siendo para el Gobierno de Navarra objetivo prioritario la elaboración de un Plan Estratégico de Cultura de Navarra? En caso de respuesta afirmativa, señálense los fines, metodología y calendario previsto. En caso de respuesta negativa, señálense asimismo las razones del desistimiento.

Pamplona a 16 de julio de 2012

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

