En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones y ocupaciones ilegales en terrenos de los montes de Quinto Real, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

Ante las noticias aparecidas en prensa según las cuales se han producido actuaciones y ocupaciones ilegales en terrenos de los montes de Quinto Real, en concreto la delimitación por medio de mojones de la zona donde se pretende excavar un túnel, así como el marcaje de un número indeterminado de hayas:

¿Qué opinión le merecen al Gobierno de Navarra estas actuaciones, habida cuenta de que se han producido sin el consenso de las Administraciones implicadas y sin haberse producido el proceso de expropiación?

Pamplona-Iruña, 1 de agosto de 2012

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

