Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a modificar la normativa del pago del IVA a las PYMES, presentada por el GP Popular del Parlamento de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Continuamos con el siguiente punto del orden del día: Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a modificar la normativa del pago del IVA a las pequeñas y medianas empresas, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. Señora Beltrán, tiene la palabra.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Buenas tardes y gracias, señor Presidente. Solicito hablar desde el escaño por la brevedad. 

SR. PRESIDENTE: Adelante, por favor.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Muchas gracias. Señorías, como ustedes conocen, el Partido Popular y el Gobierno de España han manifestado recientemente las numerosas medidas que van a poner en marcha para aliviar la situación en la que se encuentran las pequeñas y medianas empresas y los autónomos. Como una de esas medidas es claramente la que nosotros proponemos en esta moción, que es permitirles que el pago del IVA sea hecho efectivo una vez que hayan cobrado las facturas y esta mañana hemos tenido conocimiento de que esa medida se va a tomar en breve, por esa razón retiramos la moción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Beltrán.

