Debate y votación de la moción por el que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar una ley sobre el mecenazgo cultural, presentada por el GP Popular del Parlamento de Navarra.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Pasamos al siguiente punto en el orden del día, que es el debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar una ley sobre el mecenazgo cultural, presentada por el Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra. Se ha presentado una enmienda por UPN y el Partido Socialista. ¿Ningún grupo se opone? Se tramita, por tanto. Tiene la palabra la señora Zarranz. Cuando quiera. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenas tardes. Arratsalde on denoi. A lo largo de la historia una de las más importantes formas de financiación para los artistas fue aquella que se fundamentaba en el patrocinio de estos por alguien con recursos. Este tipo de apoyo podía ser en forma monetaria o de alojamiento y manutención para que el artista pudiera dedicarse totalmente a su arte. 

Con el paso del tiempo, esta financiación del arte, de la cultura en general fue decayendo, adquiriendo casi todo el peso de sufragar gastos culturales las Administraciones Públicas. La actual crisis económica ha ocasionado una importante reducción de ingresos en estas con la consiguiente disminución de los presupuestos, cuyas áreas más afectadas han sido, sin lugar a dudas, las dedicadas a cultura. Por eso, los artistas, las entidades culturales, los museos, etcétera, deben salir a buscarse la vida en pos de una financiación con la que realizar sus programas y actividades, esto hoy es una realidad. Y es posible que en este tema hayamos actuado todos como la cigarra de la fábula que tanto le gusta citar al señor Lasa, por ejemplo. Como había dinero, no hemos hecho nada para prever qué pasaría cuando no lo hubiera. Por eso, aunque la legislación navarra recoge algunas palabras sobre el mecerazgo y el patrocinio, lo cierto es que en ninguna norma foral encontramos bien desarrolladas esas expresiones. Se mencionan de pasada pero casi como por quedar bien. Concretamente, la única mención al mecenazgo que hace la legislación es el artículo 88 de la Ley Foral 14/2005, de 22 de noviembre, del Patrimonio Cultural de Navarra, que en su artículo 1 dice lo siguiente: La Administración de la Comunidad Foral de Navarra propiciará las actuaciones de mecenazgo y la participación de entidades privadas y particulares en la financiación de las actuaciones de protección, conservación, restauración, acrecentamiento, investigación, documentación y divulgación del patrimonio cultural de Navarra. Ojo, solo del patrimonio. También dice la ley que las actuaciones comprendidas en el apartado anterior contarán, además, con los beneficios fiscales y de otra índole previstos en la normativa foral al respecto. Pero, como les digo, no existe normativa foral al respecto.

En cuanto al patrocinio, es cierto que existe algo más concreto, ya que en la ley foral de medidas tributarias de este año se recoge una ampliación de las deducciones fiscales por patrocinio privado de entidades deportivas, sociales o culturales, que oscilan entre el 30 y el 50 por ciento en función de las cantidades invertidas. El problema es que el patrocinio no es lo mismo que el mecenazgo. El concepto de patrocinio hace referencia a la publicidad y hoy en día se entiende casi exclusivamente en la práctica deportiva, es una actitud comercial. Una empresa patrocina un equipo deportivo o un acontecimiento y a cambio pone una publicidad en camisetas o en soportes.

Nos encontramos ahora en una difícil coyuntura económica. Las entidades culturales, las asociaciones, los museos, los artistas en general siguen demandando dinero para poder seguir dedicándose a su arte, como los artistas de antaño, pero las Administraciones Públicas, usurpadoras, permítanme la expresión, de la labor de los antiguos mecenas, se encuentran con que sus arcas no dan para más. Así pues, nuestra obligación es volver a recuperar esa figura del mecenazgo que tan crucial y tan importante ha sido en la historia. Y tenemos que hacerlo ahora que la cosa va mal, para que siga continuando cuando la cosa vaya bien. Tenemos que sentar unas buenas bases para el futuro, una buena cultura del mecenazgo que nos permita equipararnos con otros países de Europa que ya la tienen y, por supuesto, con Estados Unidos, que va a la cabeza mundial en cuanto a mecenazgo cultural.

¿Qué hace falta para que a las empresas y a las personas particulares les resulte atractivo convertirse en mecenas? Que obtengan beneficios, evidentemente. ¿Y qué beneficios puede conceder la Administración? Incentivos y desgravaciones fiscales. Tenemos que ofrecer estas desgravaciones, estos incentivos para que las empresas y las personas quieran invertir no solo en actividades deportivas, que también, sino en cultura: en museos, en teatros, en cine, en música, en todo el amplio abanico cultural, que, a su vez, desarrollándose en Navarra, reporta riqueza a nuestra Comunidad. El otro día me enteré por Twitter de que un rodaje de cine que se iba a desarrollar en las Bardenas se ha suspendido por problemas económicos. Desconozco exactamente qué es lo que ha sucedido, evidentemente, porque los ciento cuarenta caracteres de Twitter no dan para más, pero estoy convencida de que si la productora hubiera obtenido beneficios fiscales por rodar en Navarra, como ocurre en Estados Unidos, quizá esos problemas económicos no hubieran sido tantos. Y rodar una película en Navarra supondría para toda la zona de la Ribera una repercusión económica importante en concepto de alojamientos, de comidas, de gastos en general. Así pues, tenemos que propiciar que eso ocurra en Navarra. Tenemos que lograr que para las empresas y para las personas invertir en cultura sea algo provechoso, que sea algo que realmente les apetezca hacer. Tenemos que conseguir que la acción cultural de Navarra no dependa solo de las ayudas públicas porque cuando estas ayudas se agotan no podemos permitirnos el lujo de quedarnos sin cultura. Hagamos, pues, una ley del mecenazgo. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Zarranz. A continuación, los grupos enmendantes tienen la palabra repartiendo su tiempo conforme corresponde. Por UPN, tiene la palabra el señor Sayas.

SR. SAYAS LÓPEZ: Muchas gracias, señor Presidente. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad. Nosotros consideramos que es importante apostar por la fórmula del mecenazgo. Creemos que es fundamental que las Administraciones Públicas puedan facilitar fórmulas de estas características, aunque es cierto que hay un cierto escepticismo en el sector cultural, puesto que la cultura del mecenazgo es algo que hay que ir asentando y que, desde luego, nuestro país ahora mismo no tiene. 

Hay un amplio debate acerca del mecenazgo, de qué fórmulas son las más adecuadas para apoyar esto desde las Administraciones Públicas, y el propio Ministro de Cultura, el señor Wert, se ha comprometido a llevar una ley sobre esta materia. De ahí que el grupo Unión del Pueblo Navarro y el grupo socialista hayamos presentado una enmienda para que, una vez que se conozca cuál es la propuesta que el Ministro presenta en las Cortes Generales, podamos adaptar esa normativa a la Comunidad y en el plazo de tres meses el Gobierno de Navarra remita a esta Cámara una propuesta en la línea de lo que pueda hacer el Gobierno de España, que pueda ser armónica, sobre todo, en el sentido de qué es lo que se entiende por mecenazgo y qué posibilidades hay de actuar desde las Administraciones Públicas. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Sayas. Por el grupo socialista, tiene la palabra el señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Señor Presidente, señores y señoras Parlamentarios, muy buenas tardes, arratsalde on denoi. Quiero comenzar mi intervención, que también, aunque subo a la tribuna, pretendo que sea breve, felicitando al grupo Popular y en concreto a la señora Zarranz por el buen planteamiento de la exposición de motivos e incluso por la defensa efectuada en relación con la ley de mecenazgo, simplemente con una pequeña apostilla, señora Zarranz, no debemos olvidar que hasta el siglo XVIII no hubo artistas, hubo artesanos, es en nuestro tiempo cuando ese artesano llega a la condición de artista. Y, efectivamente, aunque ha habido mecenas, el concepto es sustancialmente distinto.

Pero, dicho esto, en todo caso, sustancialmente estamos de acuerdo con el planteamiento que usted ha efectuado. Por nuestra parte, simplemente debemos señalar lo siguiente. Es evidente que el concepto de cultura ha cambiado mucho en los últimos lustros, y ese concepto de cultura, que hasta los años ochenta estaba constreñido básicamente al concepto de patrimonio, a raíz de la ley de patrimonio histórico español del año 85 y de las sucesivas aportaciones, ha cambiado para que ahora la cultura sea mucho más. En este contexto, el mecenazgo, como aquella actuación en la que los donativos, las donaciones y aportaciones realizadas a favor de entidades recogidas en la ley se hacen una realidad, obviamente, es más necesario que nunca. Y esto lo mismo para España que para Navarra. Por lo tanto, parece evidente que tanto en un sitio como en otro necesitamos una ley de mecenazgo.

Si nos referimos a los datos de los últimos días, recordemos que, por ejemplo, en el caso de España, El País titulaba una editorial del día 12 de enero del 2012 La ley de mecenazgo, una prioridad cultural. Y el Ministro Wert, en su comparecencia en el Congreso, hablaba de que la ley es inminente y deberá ser generosa. En el caso de Navarra todavía es más necesaria porque ustedes son tan conscientes como el que les habla de que a lo largo de los últimos tres años los presupuestos de cultura han sufrido un gran, por no decir espectacular, descenso. Casi 10 en el 10, casi 10 en el 11 y más de 20 en el 12. Por lo tanto, estamos hablando de un descenso de casi el 40 por ciento en los tres últimos años.

Por lo tanto, hay nuevas necesidades en el sector y una demanda generalizada. Y ante esto hay una doble alternativa: adelantarnos y decidir lo que competencialmente podemos hacer, que es la propuesta del PP, o, dada la inmediatez señalada por el propio Ministro Wert y la actual coyuntura económica, esperar a la normativa estatal y proceder posteriormente, tal vez mejorando los porcentajes, como suele ser costumbre entre nosotros. El Gobierno, es decir, los grupos que apoyan al Gobierno optan por esta segunda opción porque nos parece razonable a la vista del tiempo en el que vivimos.

En consecuencia, nuestro partido cree necesaria la ley, cree oportuno hacerla tras una norma general y, eso sí, en el caso de que se retrase extraordinariamente, somos partidarios del envío de una norma, que no debería llegar a esta Cámara más allá de la primera mitad del 13. Esta es la posición de nuestro partido y, en todo caso, esperamos que sea suficiente para satisfacer una propuesta, que sería bueno que tuviera, en la medida de lo posible, el máximo consenso de esta Cámara. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Felones. Por el grupo Nafarroa-Bai, tiene la palabra su portavoz. Cuando quiera.

SR. LEUZA GARCÍA: Gracias, señor Presidente. Señoras y señores Parlamentarios, buenas tardes, arratsalde on denoi. Señor Presidente, me va a permitir un inciso en relación con el día que hoy celebramos, 8 de marzo, Día Internacional de la Mujer. Bien, hoy en el Congreso se ha debatido la reforma laboral y se ha aprobado con los votos del Partido Popular y de Unión del Pueblo Navarro, reforma que precariza el empleo, abarata el despido y es un ataque, más duro cuanto más débil es el colectivo, ante el mercado laboral. En definitiva, que en el Día de la Mujer Trabajadora los dos colectivos más castigados son jóvenes y mujeres. Celebrarlo, por lo tanto, exige mostrar, desde mi punto de vista, el rechazo más absoluto a la reforma laboral.

En este momento y desde el año 2005 Navarra cuenta con una ley foral que regula el patrimonio cultural en nuestra Comunidad. En el artículo 88 de esa ley, cuando contempla el ámbito de actuación, hace referencia a las actuaciones de protección, conservación, restauración, acrecentamiento, investigación, documentación y divulgación del patrimonio cultural de Navarra. También regula la manera en que las entidades privadas y particulares participan en la financiación, así como la forma en que estas ayudas repercutirán en beneficios fiscales y de otra índole previstos en la normativa foral al respecto. No sé exactamente cómo se ha desarrollado esta ley o si se ha desarrollado en su totalidad, pero parece que estaba más encaminada a la actuación sobre bienes de patrimonio histórico que sobre artistas, talentos o proyectos de investigación de diferentes personalidades. 

Hoy estamos debatiendo una moción para instar al Gobierno a elaborar una ley sobre el mecenazgo cultural. Para mí es algo nuevo porque creo –igual estoy confundido– que es la primera vez que tratamos un tema en el que como único acuerdo se insta al Gobierno a promover una ley. Yo habría preferido que en este momento estuviésemos hablando de una proposición de ley por parte de los proponentes. 

Finalmente, quiero comunicar a nuestros compañeros del Partido Popular que, aunque intervenimos en el turno a favor, nosotros nos vamos a abstener. Y no ha sido una decisión fruto de un arrebato o por norma, como normalmente, a excepción de hoy, que me alegro mucho de haberlo comprobado, hacen ustedes con un grupo de la Cámara, que, independientemente de lo que presente, votan de forma negativa o ni siquiera participan en el debate. En la exposición de motivos de su moción leo cosas que no solamente no me gustan mucho sino que, de alguna manera, me dan cierto miedo. Dicen que la actual crisis económica ha ocasionado una importante reducción de los ingresos de las Administraciones, que esta situación se ha traducido en un significativo descenso de las partidas presupuestarias destinadas a financiar actividades de grupos y entidades culturales. Siguen diciendo que la incertidumbre económica actual hace previsible que el contexto de las limitaciones presupuestarias persista en los próximos ejercicios. Tengo la sensación de que todos estos argumentos, por otra parte, dentro de la actual línea del Partido Popular, corresponden a crear un clima de miedo y abatimiento encaminado a concienciar a la población para que se vaya haciendo a la idea de que esto se ha acabado y que las formas de subvencionar o de pagar ciertas actividades van a ir cambiando porque la Administración no da para más.

Como digo, la moción nos presenta un panorama desolador, para concluir exponiendo que la solución está en contemplar otras fuentes de financiación que no se limiten a las cuentas públicas sino que se pueda contar con la aportación de fondos privados, para los que, naturalmente, esta aportación tendrá un beneficio en forma de beneficios fiscales. Aquí es donde está la madre del cordero, porque a las empresas les gusta promocionar siempre los mismos eventos, eventos elitistas que poco o nada tienen que ver con esa cultura o esos espectáculos que desde siempre han sido ignorados por los administradores de nuestra Comunidad, y les voy a poner un ejemplo. Creo que Pamplona no tendría demasiados problemas para buscar quien patrocinara espectáculos de San Fermín, pero seguramente sería muy dificultoso encontrar patrocinadores que se involucrasen económicamente con actos de fiestas populares de nuestros barrios o pueblos. No sé si es casualidad o es consigna del Partido Popular proponer leyes como esta para ir recortando la aportación pública, pero no nos sorprende la coincidencia en el tiempo con que el titular del Ministerio de Cultura, el señor Wert, nos diga recientemente que él apuesta por el mecenazgo cultural. Ignoro qué idea tiene este hombre sobre cultura y otras cosas, pero lo cierto es que una de sus primeras iniciativas en relación con esta ley ha sido la de adoptar medidas tales como la de elevar la tauromaquia a la categoría de bien cultural, y, por lo que me consta, sus compañeros del Partido Popular en Navarra no han tardado mucho en seguir sus pasos. 

Respecto a cómo se puede utilizar una ley del mecenazgo, tengo que decir que hay aspectos que, como he dicho antes, me dan mucho miedo. Me van a permitir que les ponga el siguiente ejemplo. Yo tenía mis dudas sobre la utilidad del Senado, sin embargo, esta semana he comprobado que su principal función es la que siempre he imaginado: ninguna. Bueno, ninguna no, sirve para que algunos señores o señoras utilicen ese espacio para poner sobre la mesa temas tan importantes en la actual coyuntura como el que la señora Amelia Salanueva le ha propuesto al Ministro de Cultura, que no es otro que la importancia de que la conmemoración del quinto centenario de la conquista de Navarra sea compartida por el resto de los españoles. Afirmó la señora Salanueva que no se puede sostener esa quimera de Euskal Herria mediante la manipulación de 1512, que no podemos consentir la manipulación, la falta de rigor y el aprovechamiento falso que hacen de la historia. Me imagino que todo esto lo dice desde el mayor de los rigores del argumentario que le han pasado para estas ocasiones, por el cual UPN asume las tesis castellanas y minimiza la conquista de Navarra. Y no piensen que me estoy yendo por los cerros de Úbeda, pues no tengo duda de que toda esta parafernalia entraría dentro de una ponencia digna de la ley de mecenazgo que ustedes proponen para la creación de un equipo de trabajo, por eso reitero nuestra abstención a esta moción y les comunico que, si promueven una ley que recoja de forma muy clara los objetivos, nosotros aportaremos nuestras enmiendas y ojalá que nos podamos encontrar. Eskerrik asko.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Leuza. A continuación, por Bildu, tiene la palabra la señora Sarasola. Cuando quiera.

SRA. SARASOLA JACA (13): Mila esker, Pre​si​den​te​or​de jauna, eta arra​tsal​de on, jaun-andre par​la​men​ta​rio guz​ti​ak.

Badi​ru​di kul​tu​ran pago​txa topa​tu dugu​la, kul​tu​ra​ren arazo guz​ti​ak buka​tu​ko ditu​en araua topa​tu dugu​la: meze​nas​goa, hain zuzen ere. Badi​ru​di, gai​ne​ra, enpre​sak ila​ran jarri​ko dire​la kul​tur jar​du​e​rak, kul​tur enti​ta​te​ak, muse​o​ak, babes​te​ko, eta gai​ne​ra guri dohai​nik ate​ra​ko zai​gu​la. Bar​ka​tu esa​tea, baina dohain​ta​su​na​ren kon​tzep​tua, fis​ka​li​ta​tea tar​te​an dene​an, uste dut ez dela sobe​ra ego​kia. Aipa​tu nahi duda​na da kul​tu​ra​ra bide​ra​tzen bal​din badi​ra enpre​sa​ri​en diru​ak, ezin​bes​te​an atze​tik onura fis​kal batzuk egon​go dire​la​ko dela, eta hori uste dut ahaz​tu ezin den ele​men​tua dela.

Geuk ere, meze​nas​go​a​ren ingu​ru​an, egia esan, uste dugu min​tza​tu beha​rre​ko kontu bat dela, nola egin behar den ikusi behar dela, zer arau modu ema​ten ahal zaion honi guz​ti​a​ri, zer bete​be​har izan​go lituz​ke​ten enpre​sek, nola egi​ten ahal​ko luke​ten. Fis​ka​li​ta​te​az, gai​ne​ra, bada​go asko hitz egi​te​ko. Beraz, geuk ere abs​ten​tzioa ema​nen diogu pro​po​sa​men honi.

Dene​ta​ra ere, ain​tzat har​tzea nahi​ko genu​ke hiru arris​ku nabar​men, meze​nas​go​a​ren lege​a​ren afera honi ikus​ten diz​ki​o​gu​nak. Lehe​nik eta behin, ikus​ten dugu​na da Alder​di Popu​la​rrak Gober​nu​ra heldu den une​tik plan​te​a​tu ditu​en afera guz​ti​e​tan ikusi dugu​la oso hel​bu​ru garbi bat: diru publi​koa nola bide​ra​tu espa​zio pri​ba​tu​ra. Aha​le​gin guz​ti​ak horre​tan jarri​ak ditu. Hez​kun​tzan gauza bera egin du: nola egi​ten ahal du hez​kun​tza publi​ko​a​ren dirua pri​ba​tu​ra bide​ra​tze​ko. Osa​sun​gin​tzan, gauza bera: kon​tzer​ta​zio​ak behin eta berriz bider​ka​tuz, nola sortu tri​ki​mai​lu​ak diru publi​koa, denon dirua dena, enpre​sei, diru pri​ba​tu​a​ri, bide​ra​tze​ko. Eta kul​tu​ran usai​na har​tzen diogu ez ote den ele​men​tu ber​din-ber​di​na gau​za​tzen ari. Hau da, zerga bidez hiri​ta​rrok paga​tzen ditu​gun tri​bu​tu hori​ek guz​ti​ak nola bider​ka​tu berri​ro ere pol​tsi​ko pri​ba​tu​e​tan diru gehia​go sor deza​ten. Eta guk meze​nas​go​a​ren lege honi, bar​ka​tu esa​tea, gauza ber​be​ra​ren usai​na har​tzen diogu: diru publi​koa nola bide​ra​tu diru pri​ba​tu​ra.

Eta aipa​tu nahi dugu​na da, gai​ne​ra, jada, gaur egun, nahi iza​te​ko​tan, posi​ble dela onura fis​ka​lak esku​ra​tzea kul​tu​ran diru-inber​tsio​ak egi​ten bal​din badi​ra. 2002ko legea hor dago, eta per​tso​na fisi​ko​ek, esate bate​ra​ko, bana​ko​ko​ek, ehu​ne​ko 25 des​gra​ba​tzen ahal dute jada gaur egun kul​tu​ran inber​tsioa egi​ten badu​te. Edo ehu​ne​ko 35 arte​koa izan dai​te​ke sozi​e​ta​te zer​ga​ren kasu​an. Beraz, badi​ru​di hemen ari gare​la hitz egi​ten asma​ki​zun berri bati buruz. Hori jada hor dago.

Baina datu​ak, jada lege hori ber​tan egon​da. Esate bate​ra​ko, Bar​tze​lo​na​ko Lize​o​ak jada esana du azken urte​e​tan ehu​ne​ko 31 jai​tsi dela babe​sa edo ehu​ne​ko 31 jai​tsi dela meze​nas​goa, dei die​zai​o​gun modu horre​tan. Hau da, gero eta enpre​sa pri​ba​tu gutxi​a​go dira sai​a​tu nahi dute​nak horre​la​ko ele​men​tu​ak babes​ten edo lagun​tzen.

Guk ikus​ten dio​gun biga​rren pro​ble​ma da, hain zuzen ere, Leuza jau​nak plan​te​a​tu duen modu​an, babe​sa edo meze​nas​goa egi​te​ko garai​an, segur aski kul​tur era​gi​le han​di​ak iza​nen dire​la, lehen ere ongi hor​ni​tu​ak zeu​de​nak, babes​tu​ak zeu​de​nak, orain ere hobe​kun​tzak jaso​ko dituz​te​nak. Izan ere, esate bate​ra​ko, Prado Muse​o​ak berri​ki lortu du Madri​len Tele​fo​ni​ca​ren meze​nas​goa, eta Baz​tan​go Otei​za Muse​o​a​ren meze​na​sa zein izan​go da? Topa​tzen ahal du? Jogurt marka fami​li​a​rren bat? Hor dago kon​tua. Jada dirua mugi​tzen duten eki​men kul​tu​ra​lek, jada espa​zio kul​tu​ral handi bila​ka​tu diren hori​ek ez dute ara​zo​rik izan​go meze​na​sik topa​tze​ko, baina Tute​ra​ko zipo​te​ro​en meze​na​sa zein izan​go da? Hori da kon​tua eta hor dago afera, zeren kul​tu​ra kri​si​an bal​din bada​go, ele​men​tu txiki hori​e​tan dago kri​si​an, eta ez hain​bes​te kul​tu​ra​ren ele​men​tu han​di​e​tan. Gal​de​tu bes​te​la Balu​ar​te​ri, zen​ba​te​ko kri​sia bizi​tzen ari den.

Eta azke​nik, aipa​tu nahi dugun hiru​ga​rren ideia –eta hasi​e​ra​ra buel​ta​tu​ko naiz– da esa​tea, hain zuzen ere, meze​nas hauek dirua jarri​ko dute​la, baina hobe​kun​tza fis​ka​lak lor​tze​a​ren truke. Gaur goi​ze​an bere​an izan dugu hemen​txe fis​ka​li​ta​te​a​ri buruz​ko jabel​du​ra bat. Bada​ki​gu nola dau​den kontu publi​ko​ak, eta ez dugu uste modua denik fis​ka​li​ta​te​a​ren bidez kutxa publi​ko​ei dirua ken​tzea modu hone​tan enpre​se​ta​ra dirua bide​ra​tze​ko. Ez dugu uste inon​dik ere modua denik.

Beraz, aipa​tu dugu abs​ten​tzioa ema​nen dio​gu​la kontu honi, iru​di​tzen zai​gu​la​ko traza asko ditu​e​la eta alde asko​ta​tik azter​tu beha​rre​ko kon​tua dela. Mila esker.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Sarasola. Por Izquierda-Ezkerra tiene la palabra el señor Mauleón.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Arratsalde on berriro, buenas tardes de nuevo. A mí me tiene que contar en el turno en contra en esta ocasión, y en contra por numerosos motivos. Yo invito a toda la izquierda, especialmente al señor Felones, a que hagamos una reflexión a fondo de hacia dónde vamos, y en parte lo ha dicho usted, si vamos hacia un modelo de cultura tipo anglosajón, en el que se le da mucha importancia al mecenazgo, al patrocinio cultural, en el que las empresas privadas tienen una capacidad muy influyente en la cultura, con unas desgravaciones fiscales muy fuertes o hacia un modelo más europeo, más tipo francés, más tipo continental, en el que se concibe la cultura como un derecho que tienen que garantizar, entre otros, las Administraciones Públicas y en el que puede haber pequeños incentivos fiscales para que las empresas se animen, vamos a decir, a hacer aportaciones y no solo en el ámbito cultural, también en el social, por qué no. Es decir, ¿tenemos que desgravar un 50 por ciento en una actividad deportiva y un 20 en la actividad de una ONG o del Banco de Alimentos? Desde luego, a mí me parece mucho más interesante que tenga una desgravación del 50 por ciento la aportación al Banco de Alimentos que el patrocinio de Osasuna, con todos mis respetos. Me parece bastante más importante.

A lo que voy, lo que tenemos que hacer, en todo caso, es una ley de desgravaciones fiscales en cuestiones de interés social, marcar una serie de criterios de desgravación a aquellas actividades sociales de todo tipo, sean culturales, sean deportivas, sean de ONG, sean de acción social solidaria con las personas desfavorecidas, incluso la desgravación que tienen los partidos políticos, los sindicatos, es decir, a cuestiones de interés social en todos los elementos, pero, desde luego, nosotros estamos radicalmente en contra de ir a un modelo que supone cada vez más, insisto, recuperar la figura del mecenazgo, cuando esa ha sido siempre una concepción absolutamente elitista de entender la cultura, por la que se patrocinan aquellas cuestiones que son vistosas, aquellas cuestiones de relumbrón, y, desde luego, en absoluto transgresoras, comprometidas, rebeldes. Es precisamente lo público lo que ha de garantizar la igualdad de oportunidades, porque estamos hablando del derecho a la creación cultural y el derecho a que esa creación cultural sea absolutamente plural. ¿Por qué digo esto? Pues porque si incentivamos de manera fiscal el mecenazgo cultural hasta límites muy importantes eso automáticamente nos va a llevar a ir reduciendo, como se ha reducido en un 40 por ciento en los últimos años, como usted bien ha dicho, el presupuesto público de cultura. Mientras sus socios de gobierno se habían comprometido a incrementar en un 50 por ciento –ahí es nada– el presupuesto de acción cultural esta legislatura, la primera decisión ha sido disminuirlo en un 20. Tienen un 70 para avanzar en la legislatura, fíjense si tienen recorrido. Punto número 1 de su programa electoral.

Por tanto, este tipo de subterfugios pueden llevar a ese modelo, un modelo elitista de la cultura por el que esta no se concibe como un derecho ciudadano, como la concibe la Unesco, sino como un capricho de quien tiene dinero, porque, permítanme que les diga, el ciudadano medio no va a ser un gran mecenas, porque no tiene, por tanto, ¿quiénes van a ser los mecenas? Obviamente, las empresas más grandes.

Se ha dicho también, y va en esa misma línea, en cuanto a esta filosofía del mecenazgo, que seguro que ni El Corte Inglés ni Coca-Cola patrocinan la cultura, por un lado, más humilde y, por otro lado, más transgresora, eso es evidente.

Por lo tanto, a nosotros nos parece muy importante que existan pequeños elementos de desgravación fiscal, porque, efectivamente, si se desgrava un 10, un 15 o un 20 por ciento, con ese 20 por ciento se está consiguiendo cien, es decir, la aportación a esa causa cultural, social o deportiva gana, pero, desde luego, que no se vaya a porcentajes muy altos porque, si no, estaremos detrayendo dinero público y, por tanto, impidiendo que sea lo público el que garantice la igualdad de oportunidades y de derechos en materia cultural y estaremos dejando que las manos privadas sean las que determinen qué consumo cultural se hace en Navarra y, lo que es más importante, qué creación cultural se hace en Navarra, y eso, dejar en manos de El Corte Inglés o de Coca-Cola qué tipo de creación cultural se hace en Navarra me parece bastante más peligroso.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Mauleón. ¿Turno de réplica, señora Zarranz?

SRA. ZARRANZ ERREA: Sí, señor Presidente. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad de mi intervención.

SR. PRESIDENTE: Adelante, por favor.

SRA. ZARRANZ ERREA: Cuando presenté esta moción, allá por el mes de noviembre –bastante ha llovido ya–, aunque la victoria del Partido Popular en las elecciones generales era una cosa que se daba por hecha, no era todavía una realidad, con lo cual, teniendo en cuenta que el tema del mecenazgo iba en nuestro programa electoral, presenté esta moción porque juzgamos conveniente traer el tema a Navarra. Ahora, efectivamente, el Ministro Wert, en su comparecencia en el Congreso ante la Comisión de Cultura, afirmó que era su voluntad hacer una ley nacional sobre esta cuestión. Los grupos UPN y PSN piden en su enmienda esperar a ver cómo es esa ley, y, en el plazo de tres meses, implantarla en Navarra. No tengo ningún inconveniente, me parece bien lo que dicen, con lo cual acepto su enmienda encantada.

Señor Felones, quiero darle especialmente las gracias por sus amables palabras porque la verdad es que reconforta bastante escuchar en esta Cámara que se hacen bien las cosas. Muchas gracias. Y no se preocupe porque la ley nacional no se va a eternizar, sino que será una realidad en breve.

Mire, señor Leuza, aquí no venimos a hablar de nuestro libro. A usted no le gusta la reforma laboral y a mí sí, pero es que este no es el tema que estamos debatiendo ahora. Si nos pusiéramos a hablar de estas cosas cuando nos diera la gana, no es que saliéramos de aquí a las nueve de la noche, saldríamos a las mil quinientas.

En cuanto a nuestra posición de voto respecto a un grupo de la Cámara, cuestión a la que se ha referido usted, debió perderse las intervenciones en el pasado Pleno, en el que ya aclaramos perfectamente esta postura.

Sobre el tema que nos ocupa, que es de lo que tenemos que hablar, mire, el panorama desolador no lo pinto yo, lo pinta usted en todas las Comisiones de Cultura. Lo que yo digo es que cuanto más dinero llegue, mejor, eso está claro, y que si se dan facilidades a las empresas para que aporten dinero, mejor. Y sobre que las empresas siempre financian los mismos espectáculos, no sé qué tipo de empresas conocerá usted. ¿No conoce ninguna empresa ni a ninguna persona que vaya a querer financiar el bertsolarismo? ¿No conoce ninguna? ¡Ah!, ¿que no tiene dinero ninguna empresas que quiera financiar el bertsolarismo? Pues no sé cómo estarán esas empresas. 

Señora Sarasola, por supuesto que no va a haber dinero a mogollón. Con esta ley no nos va caer de repente el dinero de los árboles, pero mil euros más que haya para la cultura serán bienvenidos, considero yo. 

A mí me parece que ni usted ni el señor Leuza ni el señor Mauleón han entendido nada de esta moción. No es quitar dinero público, es conseguir que entre más dinero, porque las arcas forales están como están. Cuanto más dinero tengamos, mejor, pero, de todas formas, no se preocupen, la próxima vez que hablen en Comisión de que no hay dinero para la cultura les recordaré las intervenciones de hoy. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Zarranz. Por lo tanto, se admite la enmienda de sustitución, que quedaría como segundo párrafo, y es lo que vamos a someter a votación, teniendo en cuenta que en la penúltima línea, en la que se habla de una proposición de ley, deberá ser un proyecto de ley, si lo remite el Gobierno. Por lo tanto, lo que se votaría sería: “El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, transcurrido un plazo máximo de tres meses desde la aprobación por las Cortes Generales de la ley de mecenazgo, remita a esta Cámara un proyecto de ley que regule esta cuestión en nuestra Comunidad.” ¿De acuerdo, señorías? Por lo tanto, votamos esta propuesta de resolución. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Secretaria, resultados.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 31 votos a favor, 3 en contra y 15 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, queda aprobada la resolución a la que hemos hecho referencia anteriormente. 

TRADUCCIÓN

(13) SRA. SARASOLA JACA: Muchas gracias, señor Vicepresidente, y buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios.

Parece que en el sector de la cultura hemos encontrado un chollo, la norma que acabará con todos los problemas que padece la cultura: el mecenazgo. Parece, además, que las empresas van a hacer cola para patrocinar actividades culturales, entidades culturales y museos, y que además a nosotros nos va a salir gratis. Perdonen que les diga, pero el concepto de gratuidad, cuando la fiscalidad anda por medio, no creo que sea muy adecuado. Lo que quiero decir es que si el dinero de los empresarios se canaliza hacia la cultura, será porque detrás de eso existen necesariamente unos beneficios fiscales, y creo que ese es un elemento que no podemos olvidar.

En relación con el mecenazgo, a decir verdad, nosotros también creemos que es un tema que se debe debatir, que hay que analizar cómo se debe hacer, qué forma legal se le puede dar a todo esto, qué obligaciones tendrían las empresas, cómo lo podrían hacer. De fiscalidad, además, hay mucho que hablar. Por eso nosotros también nos abstendremos ante esta propuesta.

De todos modos, quisiéramos que se tuvieran en cuenta tres riesgos evidentes que nosotros detectamos en este tema de la ley de mecenazgo. En primer lugar, lo que vemos es que todas las iniciativas que ha planteado el Partido Popular desde el momento en el que ha llegado al Gobierno tienen un claro objetivo: cómo desviar el dinero público al espacio privado. Pone todo su empeño en ello. En educación ha hecho lo mismo: ver cómo puede desviar el dinero de la educación pública a la privada. En salud, lo mismo: multiplicando las concertaciones y viendo con qué artimañas pueden desviar el dinero público, que es de todos, a las empresas, al dinero privado. Y en lo que atañe a la cultura, sospechamos que quizá está ocurriendo lo mismo. Esto es, que se está pensando en cómo multiplicar todos esos tributos que los ciudadanos pagamos para que produzcan más dinero en bolsillos privados. Y nosotros, con esta ley de mecenazgo, perdonen que les diga, tenemos la misma sospecha, que se trata de cómo desviar el dinero público a manos privadas.

Y, además, lo que queremos decir es que hoy en día, si se quiere, es posible obtener beneficios fiscales por hacer inversiones en cultura. La ley de 2002 está ahí, y las personas físicas, por ejemplo, las personas individuales, actualmente, pueden desgravar un 25 por ciento por hacer inversiones en cultura. Y la desgravación puede llegar al 35 por ciento en el caso del Impuesto de Sociedades. Parece que estamos hablando de un invento nuevo, pero eso está ahí.

Pero veamos los datos, ya que esa ley está ahí. Por ejemplo, el Liceo de Barcelona ha dicho ya que en los últimos años los patrocinios han descendido un 31 por ciento, o que el mecenazgo, llamémosle así, se ha reducido un 31 por ciento. Esto es, cada vez son menos las empresas privadas que quieren patrocinar o ayudar  a este tipo de iniciativas.

El segundo problema que le vemos es, como ha planteado el señor Leuza, que a la hora de llevar a cabo el patrocinio o mecenazgo, seguramente serán los grandes agentes culturales, los que antes también estaban bien provistos y patrocinados, los que reciban las mejoras. De hecho, por poner un ejemplo, el Museo del Prado de Madrid ha logrado recientemente el mecenazgo de Telefónica, pero, ¿quién será mecenas del Museo Oteiza, de Baztán? ¿Podremos encontrar alguno? ¿Alguna marca de yogur familiar? Esa es la cuestión. Las iniciativas culturales que ya mueven dinero, que se han convertido en grandes espacios culturales, no tendrán problemas para encontrar mecenas, pero ¿quién será mecenas de los zipoteros de Tudela? Esa es la cuestión y ahí está el problema, porque si la cultura está en crisis, la crisis esta en esos elementos pequeños, y no tanto en los grandes elementos culturales. Pregunten si no a Baluarte si está en crisis.

Y, finalmente, la tercera idea que queremos mencionar –y vuelvo al comienzo de mi intervención– es que estos mecenas aportarán dinero, pero a cambio de obtener mejoras fiscales. Esta misma mañana hemos debatido aquí una interpelación sobre fiscalidad. Ya sabemos en qué situación se encuentran las cuentas públicas, no creemos que sea adecuado utilizar la fiscalidad para quitar dinero a las arcas públicas para desviarlo hacia las empresas. No creemos que sea adecuado, de ningún modo.

Por lo tanto, como ya he dicho, nos abstendremos en esta cuestión, porque nos parece que tiene numerosos aspectos y se debe estudiar desde diferentes ángulos. Muchas gracias.

