En sesión celebrada el día 4 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adscribir Euskarabidea al Departamento de Presidencia, presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 4 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y votación en la Comisión de Educación:

Exposición de motivos

En mayo de 1988 se creó el departamento de política lingüística del Gobierno de Navarra, como consecuencia de la Ley del Euskera, aprobada en 1986. En un principio tuvo el rango de secretaría y más tarde pasó a ser una dirección general.

En aquellos comienzos, Política Lingüística era dependiente del Departamento de Presidencia.

Más tarde, pasó a estar adscrito al Departamento de Educación, y en 2009 se creó Euskarabidea, y la Dirección General de Política Lingüística se convirtió en organismo autónomo.

En las funciones y estatutos de Euskarabidea se recoge su carácter transversal, dotándole, si fuera necesario, de la capacidad para hacer recomendaciones a los distintos departamentos del Gobierno.

Como es sabido, la política lingüística siempre ha de ser entendida transversalmente. Es transversal porque tiene incidencia en todos los departamentos del Gobierno. Todos los servicios de todos los departamentos que existen actualmente deberían estar concienciados con el euskera. Tanto en todas las declaraciones públicas que realizan, como en la atención a los ciudadanos y en las relaciones entre diferentes administraciones.

Siendo esto así, y teniendo en cuenta su función transversal, creemos que Euskarabidea debería estar adscrita necesariamente al Departamento de Presidencia, y no al de Educación.

Teniendo en cuenta todo lo expuesto, el grupo parlamentario Bildu-Nafarroa presenta al Parlamento de Navarra la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que Euskarabidea, antigua Dirección General de Política Lingüística, pase a estar adscrita al Departamento de Presidencia, con el fin de reforzar su carácter transversal.

Pamplona, 30 de mayo de 2012

Los Parlamentarios Forales: Maiorga Ramirez Erro y Bakartxo Ruiz Jaso.

