Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 3an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak Nafarroako administrazio publikoen zerbitzuko langileen arloan presako zenbait neurri hartzeari buruzko ekainaren 21eko 13/2012 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena aurkeztu du, eta eskatzen du presaz eta irakurketa bakarrean izapidetu dadila.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 110., 148. eta 158. artikuluetan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako administrazio publikoen zerbitzuko langileen arloan presako zenbait neurri hartzeari buruzko ekainaren 21eko 13/2012 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin.

2. Foru lege proposamena presaz eta irakurketa bakarrean izapidetzea.

3. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernura igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako, eta Nafarroako Gobernuari adieraztea bere iritzia emateko epea zortzi egunekoa dela.

4. Zuzenketak aurkezteko epe bat irekitzea, eztabaidari ekiteko Osoko Bilkura egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan bukatuko dena. Zuzenketak Legebiltzarreko Mahaiari aurkeztu beharko zaizkio.
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Foru Lege proposamena,
Nafarroako administrazio publikoen zerbitzuko langileen arloan presako zenbait neurri hartzeari buruzko ekainaren 21eko 13/2012 Foru Legea aldatzen duena

ZIOEN AZALPENA

Nafarroako Parlamentuak onetsi zuen Nafarroako administrazio publikoen zerbitzuko langileen arloan presako zenbait neurri hartzeari buruzko Foru Legea. Besteak beste, funtzionario publikoen lanaldiaren handitzea arautzen zuen; izan ere, Espainiako Gobernuak, neurri hori ezarri zuenean, oinarrizko legediaren izaera eman zion.

Aldi berean, Nafarroako enpresa publikoetako langileen lanaldiaren handitzea ere aurreikusi zen. Parlamentu-talde honen ustez, funtzionario eta langile publikoei ezarritako lanaldi-handitze bera ezartzen zuen langile horientzat legearen behin betiko testuak. Alegia, bai administrazio publikoetako funtzionario eta langile publikoak, bai enpresa publikoetako langileak, astean batez beste hogeita hamazazpi orduko lanaldia izatera igaro ziren. Horrek 1.628 ordu egiten du urtean.

Bigarren xedapen gehigarria argia da enpresa publikoetako langileen lanaldiari dagokionez (parlamentu-talde honen ustez, funtzionario eta langile publikoen lanaldiarekin parekatzen du horien lanaldia), baina Enpresa Korporazio Publikoak eta, antza denez, Nafarroako Gobernuak berak, bigarren xedapen gehigarri horren interpretazio bidegabea egiten dute, halako moduan non, haien ustez, enpresa publikoetako langileen urteko lanaldia ez baita handitzen 1.628 ordukoa izateraino (funtzionario eta langile publikoena bezala), baizik eta 1.706 ordukoa izateraino. Interpretazio hori lerraturikoa, interesatua eta zinez irudimentsua da, eta parlamentu-talde honen ustez ez dauka oinarri juridikorik, eta, legearen letraren nahiz espirituaren kontrakoa izateaz gain, legegilearen borondatearen aurkakoa ere bada.

Nafarroako Gobernuaren jarrera gaitzesgarri honen ondorioz, baliteke enpresa publikoetako langileek lan-arloko jurisdikziora jotzea 1.628 orduko lanaldia aplika dakien eskatzera, eta oso litekeena da epaileek babesa ematea haien eskakizunei, baina horrek ezinbestean ekarriko luke denbora eta diru aldetiko gastuan ahalegin bat egitea. Eta handitu eginen litzateke lan-arloko epaitegiek jadanik pairatzen duten lan-zama handia.

Horregatik guztiagatik, eta berreste aldera bat bera dela Nafarroako enpresa publikoetako langileen lanaldia eta administrazio publikoetako funtzionario eta langile publikoena, foru lege proposamen hau aurkezten dugu.

Artikulu bakarra. Aldatu eginen da bigarren xedapen gehigarria, “Lanaldiari dagokionez...” esaten duenetik aitzina, non ondokoa ezarriko baitu: “Lanaldiari dagokionez, lanaldia hogeita hamazazpi ordu eta erdikoa izanen da astean batez beste, hau da, 1.628 ordu urtean. Alegia, Nafarroako administrazio publikoetako funtzionario eta langileen lanaldiaren iraupen berekoa izanen da. Lanaldiaren iraupen hori izanen da aplikatuko dena, harik eta, etorkizunean, lanaldiaren iraupena eta gainerako lan baldintzak arautzen diren arte, Nafarroako Enpresa Korporazio Publikoaren hitzarmen kolektibo berariazko eta bereki batean, edota enpresa publikoen hitzarmen kolektibo berariazko eta berekietan.”

Azken xedapen bakarra. Indarra hartzea.

Foru lege hau Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean sartuko da indarrean, eta 13/2012 Foru Legea indarrean sartu zen egunetik aplikatuko dira bere ondorioak.

