En sesión celebrada el día 11 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el costo de las etapas de la vuelta ciclista a España en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral en de máxima actualidad al Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior para su debate en el próximo Pleno.

Sobre las gestiones acerca de la búsqueda de financiación privada para las etapas navarras de la Vuelta Ciclista a España, el Gobierno de Navarra afirmaba el pasado mes de abril en respuesta escrita a esta parlamentaria que “las conversaciones con Unipublic han fructificado positivamente y, a falta del correspondiente trámite administrativo, la sociedad Unipublic se va a encargar de la búsqueda de patrocinios”. Por ello se formula la siguiente pregunta:

¿Cuál es exactamente la cláusula firmada con Unipublic, los compromisos que adquiere el Gobierno de Navarra y cuánto dinero van a costar finalmente las etapas de la Vuelta Ciclista a España en Navarra a los ciudadanos navarros?

Pamplona, 7 de junio de 2012

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

