Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko ekainaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Amaya Zarranz Errea andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Espainiako Txirrindularien Bueltak Nafarroan eginen dituen etapen kostuari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2012ko ekainaren 11n

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko foru parlamentari Amaya Zarranz Errea andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera egin du, Lehendakaritzako, Administrazio Publikoetako eta Barneko kontseilariak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak hauxe erantzun zion, iragan apirilean, Espainiako Itzuliaren etapetarako finantzaketa pribatua lortzeko egindako zuzemenei buruz parlamentari honek egindako idatzizko galdera bati: “Unipublic-ekin izandako elkarrizketek emaitza positiboa izan dute, eta kasuko administrazio-izapidea falta bada ere, Unipublic sozietatea arduratuko da babesleak bilatzeaz”. Horrenbestez, hauxe jakin nahi dut:

Zein da, zehazki, Unipublic-ekin sinatutako klausula? Zer konpromiso hartu ditu Nafarroako Gobernuak?, zenbat kostako zaizkie nafarrei, azkenean, Espainiako Itzuliaren Nafarroako etapak?

Iruñean, 2012ko ekainaren 7an

Foru parlamentaria: Amaya Zarranz Errea

