En sesión celebrada el día 18 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el criterio que se ha empleado en la distribución de los cursos del Programa de Formación Profesional para el Empleo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 18 de junio de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno, por la Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, Sra. D.ª Lourdes Goicoechea.

El Servicio Navarro de Empleo subvenciona acciones formativas para trabajadoras y trabajadores en activo y en desempleo a través de diferentes programas de formación para el empleo por comarcas, en toda la geografía navarra.

El programa de Formación Profesional para el Empleo dirigido preferentemente a desempleados tiene por objeto proporcionar a los participantes la cualificación requerida por el sistema productivo e insertarlas laboral mente, cuando carezcan la formación profesional específica o su cualificación resulte insuficiente o inadecuada.

Según la información que se facilita en la web del SNE, exceptuando la oferta para Pamplona y su Comarca, 7 son los cursos que se ofrecen en la zona de Tafalla, 8 en la zona de Estella-Lizarra, y 1 en la zona de Alsasua-Altsasu. Según la web del SNE no se prevé oferta formativa alguna en 2012 en las zonas Norte y Pirineos de Navarra, Leiza, Araiz, Baztán-Bidasoa, la zona de Ulzama...

La pregunta es:

• ¿Cuál es el criterio que se ha empleado en la distribución o asignación a las distintas comarcas de los cursos de este Programa de Formación Profesional para el Empleo?

Pamplona-Iruñea, 11 de junio de 2012

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

