En sesión celebrada el día 20 de marzo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las líneas de actuación previstas para la reorganización de la asistencia extrahospitalaria: Atención Primaria, Urgencias y Atención Especializada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para que sea respondida en el próximo Pleno de esta Cámara por la Sra. Consejera de Salud.

Ante la incertidumbre e inquietud existente en los profesionales y las profesionales de los servicios de asistencia extrahospitalaria, hacemos la siguiente pregunta:

¿Qué líneas generales de actuación tiene previsto desarrollar el Departamento de Salud en relación con la reorganización de la asistencia extrahospitalaria: atención primaria, urgencias y atención especializa?

Pamplona, a 16 de marzo de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

