El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre la Autovía del Camino (PES-000176), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Gobierno de Navarra ya se manifestó al respecto en relación con el mencionado informe.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 14 de octubre de 2011

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

El Consejero de Fomento y Vivienda que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre los millones que se pagaron de más a la concesionaria de la construcción de la Autovía del Camino, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La cuestión que se plantea en la pregunta ya ha sido tratada en diversas iniciativas parlamentarias (preguntas orales y mociones) a lo largo de la legislatura pasada.

Con independencia de las decisiones administrativas adoptadas en su momento en relación con el contrato de construcción y explotación de la Autovía del Camino, las cuales pudieran ser opinables desde el punto de vista de la gestión pública, se ha de tener presente que desde el punto de vista jurídico la cuestión está cerrada.

Como ya se indicó por parte del Gobierno de Navarra en las contestaciones parlamentarias referidas, ni los servicios jurídicos del Parlamento de Navarra ni el Servicio de Asesoría Jurídica del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, en sendos informes elaborados al efecto, observaron infracciones del ordenamiento jurídico en las actuaciones seguidas por el, anteriormente, Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en el contrato de construcción y explotación de la Autovía del Camino. No concurren ni supuestos de nulidad ni supuestos de anulabilidad de los actos administrativos analizados en dichos informes, por lo que faltan los requisitos legalmente necesarios para poder proceder a la revisión de los citados actos. 

En este sentido es manifiesto el informe del Servicio de Asesoría Jurídica de  31 de marzo de 2008 en el que se concluye indicando que no procede la declaración de lesividad de las Órdenes Forales objeto de análisis  (Órdenes Forales 97/2004, de 29 de enero y 296/2005, de 12 de abril) ya que son actos administrativos que se ajustan a la legalidad y al ordenamiento jurídico. Además de ello, se ha de tener en cuenta que el plazo legal para la declaración de lesividad era de cuatro años a contar desde que se dictaron los actos administrativos, plazos que, en ambos casos, han transcurrido.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 194 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de octubre de 2011

El Consejero de Fomento y Vivienda: Anai Astiz Medrano

