La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª Asun Fernández de Garaialde, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la consideración de que la prestación que da la Clínica Josefina Arregui es un servicio que el municipio de Alsasua quier prestar por encima del catálogo, (8-11/PES-00207), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El 28 de septiembre de 2011 se presentaron a los profesionales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en la Escuela de Enfermería las medidas de ajuste presupuestario. En esta reunión se dijo explícitamente: 

“Revisión de los conciertos por servicios que pueden ser asumidos por el Servicio Navarro de Salud o que son servicios que determinados municipios quieren prestar por encima del catálogo (concierto de Salud Mental con Josefina Arregui; Centro Atención Mujer Laira; Centro Planificación Familiar Argia y Convenio Terapéutico Municipal de Tafalla).”

Los servicios que determinados municipios quieren prestar por encima de catálogo hacía referencia a la logopedia que se presta en el Municipio de Tafalla. En los otros casos que se nombran en el párrafo, incluido Josefina Arregui, se dijo que se iba a revisar el concierto para ver si el servicio que se prestar se puede realizar con medios públicos o si por el contrario se va a seguir concertando y en qué condiciones. Como ya anunció la Consejera de Salud en el Parlamento,  para el año 2012 lo que le hemos planteado al Centro Josefina Arregui es el concierto de 19 plazas que se emplearan en el tratamiento de personas con demencias.

En estos momentos, entre otras muchas líneas de trabajo, se está elaborando una planificación de las necesidades de concertación que tiene el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en las distintas patologías, y cuyo resultado  nos determinará cuáles serán a medio y largo plazo las necesidades respecto a centros como la Clínica Josefina Arregui.  Nuestro objetivo es poder trasladar esta planificación a los centros colaboradores del Gobierno de Navarra para que ellos a su vez puedan realizar su propia previsión.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de octubre de 2011

L La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

