Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko otsailaren 27an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maiorga Ramírez Erro jaunak aurkeztutako galdera, jakitekoa okerrik egin ote zen gainerako euskal kutxekiko fusioa aztertzeari uko egin zitzaionean.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Foru Araubideko Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2012ko otsailaren 27an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Maiorga Ramírez Errok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak Foru Araubideko Batzordean ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak, eta bereziki Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak, behin baino gehiagotan justifikatu du Nafarroako Kutxak eta gainontzeko euskal kutxek bat egitea aztertzeari ezetza ematea, bat-egiteak jarduneko langileen enpleguan izan lezakeen eraginarengatik.

Banca Cívica aztertzen ari da 156 bulego ixtea eta 1.480 langile irtetea edo, aukeran, kontratuak aldi baterako etetea eta soldatak jaistea. Hortaz, parlamentari honek ondokoa jakin nahi du:

• Zure ustez, ez al zenuten oker larria egin gainontzeko euskal kutxekiko bat-egitea baloratzeari ezezkoa ematean?

Iruñean, 2012ko otsailaren 23an

Foru parlamentaria: Maiorga Ramírez Erro

