Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko apirilaren 2an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Amaya Zarranz Errea andreak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita udako hilabeteetan “Gazteluen eta Gotorlekuen Ibilbidea” programari euts diezaion.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2012ko apirilaren 3an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko Amaya Zarranz Errea andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko. Mozioaren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da udako hilabeteetara zabal dezan Nafarroako Gobernuaren “Gazteluen eta Gotorlekuen Ibilbidea” programa.

Nafarroako Gobernuak “Gazteluen eta Gotorlekuen Ibilbidea” programa aurkeztu zuen urtarrilean, 1212aren eta 1512aren mendeurrenen ospakizunen karietara. Gotorlekuen ondarearen bidez Nafarroaren historia eta Foru Komunitateko hemeretzi txoko ezagutzeko aukera ematen du ibilbideak. Horretarako, Nafarroako Gobernuak ibilbide osoa seinaleztatu du, informazio-panelak jarri ditu gaztelu eta gotorleku guztietan, horietako bakoitzaren ezaugarriak eta historia azaltze aldera, eta liburuxkak eta argibide-materiala argitaratu ditu horiek sustatzeko.

“Gazteluen eta Gotorlekuen Ibilbidea” doako bisita gidatuen bidez egiten da asteburuetan, martxoaren 31tik maiatzaren 6ra bitarte, bai eta Aste Santuan ere (apirilaren 5etik 8ra), eta denetzako zabalik dago.

Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak martxoaren 26an Foru Komunitateko turismoari buruz emandako azken datuek erakusten dute bidaiarien kopurua hazi egin dela 2011tik hona. Orobat hazi da atzerriko turisten gastua (ehuneko 22,1 aurreko urtearen aldean).

Uda denez turismo handieneko urte-sasoia, Foru Komunitateak bidaiariak erakartzeko eta dauden bitartekoak baliatzeko, Parlamentu-talde Popularrak ondoko erabaki proposamena aurkezten du:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du:

1. Udako hilabeteetan “Gazteluen eta Gotorlekuen Ibilbidea” programari euts diezaion.

2.  Azter dezan bisita bakoitzeko sarrera bat kobratzeko eta bisitak astelehenetik igandera egiteko aukera.

Iruñean, 2012ko martxoaren 27an

Foru parlamentaria: Amaya Zarranz Errea

