En sesión celebrada el día 7 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si se van a aplicar las medidas urgentes para garantizar la sostenibilidad en la asistencia sanitaria de las personas inmigrantes irregulares, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa De Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada en el Pleno del 10 de mayo por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª Yolanda Barcina Angulo.

¿Se van a aplicar en Navarra las medidas urgentes para garantizar la sostenibilidad del Sistema Nacional de Salud establecidas en el Real Decreto Ley 16/2012 de 20 abril, en relación con la asistencia sanitaria de las personas inmigrantes irregulares?

Pamplona, 7 de mayo de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

