En sesión celebrada el día 4 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones y proyectos concretos previstos en el proyecto de Presupuestos Generales de 2013 que no se han podido llevar a cabo en los presupuestos prorrogados de 2012, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Régimen Foral.

Pamplona, 4 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra, Sra. D.ª Yolanda Barcina en la Comisión de Régimen Foral.

En el desarrollo de la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del pasado 30 de enero de 2013, la Vicepresidenta del Gobierno de Navarra, Sra. D.ª Lourdes Goicoechea, señaló en dos ocasiones que, debido a la no aprobación por parte de la oposición del proyecto de Presupuestos Generales de la Comunidad Foral de Navarra para 2013 y consiguiente prórroga de los Presupuestos Generales de 2012, el Gobierno de Navarra se había visto en la imposibilidad de poner en marcha y llevar cabo actuaciones y proyectos importantes que tenía previstos y que estaban contenidos en el proyecto de Presupuestos para 2013. La pregunta es:

• ¿A qué actuaciones y proyectos concretos se refería en su comparecencia la Vicepresidenta del Gobierno de Navarra?

Pamplona, a 31 de enero de 2013

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

