En sesión celebrada el día 21 de enero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan de visitas turístico-culturales para el año 2013, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de enero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno.

Exposición de motivos

El 12 de septiembre de 2012, la Comisión. de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales aprobó por unanimidad una moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra que decía literalmente lo siguiente:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar en la Cámara, antes del 31 de diciembre, un Plan de visitas turístico-culturales para el año 2013 que contenga los siguientes extremos:

– Edificios declarados BIC que sean gestionados por el propio Gobierno de Navarra. Plan concreto de actuación, con especial referencia a nuevos grupos de interés, tercera edad y estudiantes, entre otros.

– Edificios declarados BIC que hayan sido objeto de inversiones sustanciales en la última década y sean gestionados por otras instituciones. Aspectos básicos del convenio que garanticen el programa de visitas previsto.

– Otros edificios que sin ser declarados BIC gocen de aprecio y consideración y merezcan tener un programa específico de visitas.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a disponer los recursos necesarios, en la medida que lo permitan las disponibilidades presupuestarias, para incentivar la actuación propia o la suscripción de convenios que hagan posible el desarrollo del citado Plan”.

Finalizado el año 2012 sin que se tengan noticias de la remisión del citado Plan, se pregunta:

¿Ha remitido el Gobierno de Navarra al Parlamento el Plan citado, demandado por unanimidad de los grupos, incluido el que apoya al Gobierno?

Caso de no ser así, ¿cuáles son las razones del incumplimiento? ¿Piensa remitirlo? ¿En qué fecha aproximada?

Pamplona a 14 de enero 2013

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

