En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre qué medidas va a tomar el Ejecutivo navarro para dar respuesta a la desigualdad social y salarial entre mujeres y hombres, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Política Sociales.

Exposición de motivos

El "Informe sobre desigualdades salariales" realizado por UGT, con motivo de la conmemoración del Día de la Igualdad Salarial, ha puesto de manifiesto que las mujeres españolas deben trabajar 82 días más que un hombre para cobrar lo mismo, dos días más que el pasado año cuando se registró una brecha salarial del 22 por ciento, mientras que en el último periodo contabilizado ha ascendido al 22,55 por ciento.

Dentro de esta clasificación estatal, Navarra es la comunidad autónoma con la diferencia más elevada (26,15).

Sin dudad alguna, la situación de crisis y las políticas de recortes están incrementando la desigualdad social entre mujeres y hombres y también la salarial.

Pregunta oral

¿Qué medidas va a poner el Ejecutivo navarro para dar respuesta a esta situación. ¿Tiene un diagnóstico de la misma, teniendo en cuenta los recortes que ha sufrido el área de igualdad?

Pamplona a 19 de febrero de 2013

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

