En sesión celebrada el día 10 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la comunicación con el equipo médico y enfermería de Atención Primaria cuando estén en zona de sombra sin cobertura telefónica, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 11 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita que sea tramitada la siguiente pregunta oral a la Consejera de Salud para ser respondida en la Comisión correspondiente.

A la vista de que han sido retirados los buscas y se ha cambiado el sistema de localización para la atención a las urgencias en Atención Primaria por móviles con geoposicionamiento, y puesto que existen áreas en las que no hay cobertura, le hacemos la siguiente pregunta:

¿Cómo van a solventar el problema de comunicación cuando el equipo médico o de enfermería esté en una zona de sombra en la que no haya cobertura telefónica?

Pamplona, a 4 diciembre de 2012

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

