En sesión celebrada el día 17 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el acuerdo de ampliación de una serie de partidas del Departamento de Salud, con cargo a la partida de la "Construcción del corredor navarro del tren de alta velocidad", formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bal, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 20 de diciembre para que sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª Yolanda Barcina Angulo.

El 10 de octubre de 2012 el Gobierno de Navarra acordó la ampliación de una serie de partidas del Departamento de Salud, por importe de 18.604.000 euros. La financiación de este incremento se hace con cargo a la partida 610004-61310-6019-453102, "Construcción del corredor navarro del tren de alta velocidad".

¿A qué se debe la elección de esa partida financiadora? ¿Significa eso que las obras del corredor navarro del tren de alta velocidad no se financian con deuda no computable en términos de Contabilidad Nacional dentro del Procedimiento de Déficit Excesivo?

Pamplona/lruñea, 8 de diciembre de 2012 

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

