El Pleno del Par​la​men​to de Nava​rra, en sesi​ón cele​bra​da el día 21 de dici​em​bre de 2012, apro​bó la Ley Foral por la que se modi​fi​ca la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, de medi​das urgen​tes en mate​ria de per​so​nal al ser​vi​cio de las Admi​nis​tra​ci​o​nes Públi​cas de Nava​rra.

Se orde​na su publi​ca​ci​ón, en cum​pli​mi​en​to de lo dis​pues​to en el artí​cu​lo 146 del Regla​men​to de la Cáma​ra.

Pam​plo​na, 21 de dici​em​bre de 2012

El Pre​si​den​te: Alber​to Cata​lán Higue​ras

Ley Foral por la que se modi​fi​ca la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, de medi​das urgen​tes en mate​ria de per​so​nal al ser​vi​cio de las Admi​nis​tra​ci​o​nes Públi​cas de Nava​rra

EXPO​SI​CI​ÓN DE MOTI​VOS

El con​jun​to de medi​das apro​ba​das por el Par​la​men​to de Nava​rra den​tro del com​pro​mi​so del Gobi​er​no de Nava​rra con el cum​pli​mi​en​to del obje​ti​vo de défi​cit para el año 2012, supo​nen una serie de retro​ce​sos en mate​ri​as tan sen​si​bles para los tra​ba​ja​do​res públi​cos como sus retri​bu​ci​o​nes, sus con​di​ci​o​nes de empleo y la supre​si​ón de dere​chos que ante​ri​or​men​te habí​an sido obje​to de nego​ci​a​ci​ón.

El com​pro​mi​so del Gobi​er​no de Nava​rra con el cum​pli​mi​en​to del obje​ti​vo de défi​cit para el año 2012 debe tra​du​cir​se en medi​das tanto de for​ta​le​ci​mi​en​to de los ingre​sos públi​cos como en el man​te​ni​mi​en​to de pues​tos de tra​ba​jo.

Algu​nas medi​das pues​tas en mar​cha por el Gobi​er​no de Nava​rra están con​si​gui​en​do el efec​to con​tra​rio al per​se​gui​do.

La reduc​ci​ón de gasto medi​an​te deter​mi​na​das actuaci​o​nes en mate​ria de per​so​nal, ade​más de empe​o​rar los ser​vi​ci​os públi​cos, pila​res bási​cos de una soci​e​dad justa, igua​li​ta​ria y demo​crá​ti​ca, está teni​en​do un efec​to nega​ti​vo en la tasa de desem​pleo de nues​tra Comu​ni​dad, con el con​si​gui​en​te per​ju​i​cio para las fami​li​as y para la acti​va​ci​ón de la eco​no​mía nava​rra.

No pode​mos olvi​dar que los paí​ses de nues​tro entor​no que cuen​tan con unos mejo​res ser​vi​ci​os públi​cos son los que mejor están aguan​tan​do los emba​tes de la cri​sis.

Es por ello nece​sa​rio corre​gir la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, de medi​das urgen​tes en mate​ria de per​so​nal al ser​vi​cio de las Admi​nis​tra​ci​o​nes Públi​cas de Nava​rra, así como cual​qui​er decre​to que pro​fun​di​ce en la línea dibu​ja​da por la ley foral que se pre​ten​de modi​fi​car en los aspec​tos rela​ti​vos a la jor​na​da de tra​ba​jo tanto de los fun​ci​o​na​ri​os como del per​so​nal esta​tu​ta​rio y labo​ral, inclu​i​das las empre​sas públi​cas depen​di​en​tes del Gobi​er​no de Nava​rra, con el fin de ir imple​men​tan​do medi​das que acti​ven la eco​no​mía, tra​ba​jan​do por el cre​ci​mi​en​to, el empleo y el Esta​do de bie​nes​tar.

Artí​cu​lo 1.
Se modi​fi​ca el artí​cu​lo 4 de la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, que queda redac​ta​do de la sigui​en​te mane​ra:

“Artí​cu​lo 4. Jor​na​da de tra​ba​jo.

1. Los fun​ci​o​na​ri​os de las Admi​nis​tra​ci​o​nes Públi​cas de Nava​rra ten​drán una jor​na​da labo​ral que, en cóm​pu​to anual, queda deter​mi​na​da en 1.592 horas efec​ti​vas de tra​ba​jo.

2. Una vez apli​ca​da la corres​pon​di​en​te com​pen​sa​ci​ón hora​ria sobre el cóm​pu​to anual de la jor​na​da fija​da en el apar​ta​do ante​ri​or, los emple​a​dos de la Admi​nis​tra​ci​ón de la Comu​ni​dad Foral de Nava​rra y sus orga​nis​mos autó​no​mos que tra​ba​jen con el régi​men de tur​nos seña​la​dos a con​ti​nuaci​ón ten​drán la sigui​en​te jor​na​da de pre​sen​cia real:

a) Turno de maña​nas, tar​des y noches: 1.457 horas en cóm​pu​to anual.

b) Turno fijo de noches: 1.535 horas en cóm​pu​to anual.

c) Turno de maña​nas y tar​des con tra​ba​jo en domin​gos y fes​ti​vos: 1.554 horas en cóm​pu​to anual.

d) Jor​na​da par​ti​da con tra​ba​jo en domin​gos y fes​ti​vos: 1.569 horas en cóm​pu​to anual.

e) Jor​na​da fle​xi​ble, guar​de​río fores​tal: 1512 horas.

3. Las com​pen​sa​ci​o​nes hora​ri​as fija​das en el apar​ta​do ante​ri​or, junto con las eco​nó​mi​cas esta​ble​ci​das por el tra​ba​jo a tur​nos, en hora​rio noc​tur​no y en día fes​ti​vo, reco​gen todas las cir​cuns​tan​ci​as y espe​ci​fi​ci​da​des que pue​dan ser atri​bu​i​bles a los dife​ren​tes pues​tos de tra​ba​jo; entre ellas, la tur​ni​ci​dad, la nece​si​dad de inter​cam​bio de infor​ma​ci​ón entre los tur​nos u otras.

4. La dis​tri​bu​ci​ón del cóm​pu​to anual de la jor​na​da de tra​ba​jo se rea​li​za​rá por cada Admi​nis​tra​ci​ón Públi​ca en fun​ci​ón de las nece​si​da​des de los dife​ren​tes ser​vi​ci​os. Pre​via la opor​tu​na nego​ci​a​ci​ón en la Mesa que corres​pon​da y res​pe​tan​do en todo caso el cóm​pu​to anual esta​ble​ci​do, en deter​mi​na​dos ámbi​tos o colec​ti​vos de emple​a​dos la jor​na​da podrá tener una dis​tri​bu​ci​ón dife​ren​te a la que se esta​blez​ca con carác​ter gene​ral, siem​pre que así se jus​ti​fi​que para una ade​cu​a​da pres​ta​ci​ón de los corres​pon​di​en​tes ser​vi​ci​os”.

Artí​cu​lo 2.
Se modi​fi​ca la dis​po​si​ci​ón adi​ci​o​nal segun​da de la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, cuyo texto queda redac​ta​do de la sigui​en​te mane​ra:

“Dis​po​si​ci​ón adi​ci​o​nal segun​da. Apli​ca​ci​ón de esta Ley Foral al per​so​nal labo​ral y a los altos car​gos de las empre​sas públi​cas depen​di​en​tes del Gobi​er​no de Nava​rra.

Serán de apli​ca​ci​ón al per​so​nal labo​ral y a los altos car​gos al ser​vi​cio de las empre​sas públi​cas depen​di​en​tes del Gobi​er​no de Nava​rra los apar​ta​dos 1, 4 y 5 del artí​cu​lo 1, rela​ti​vo a la per​ma​nen​cia en acti​vo y el artí​cu​lo 5, rela​ti​vo a las die​tas por razón de ser​vi​cio”.

Dis​po​si​ci​ón final pri​me​ra. Entra​da en vigor.

La pre​sen​te Ley Foral entra​rá en vigor el día sigui​en​te al de su publi​ca​ci​ón y sur​ti​rá efec​tos a par​tir del 1 de enero de 2013.

Dis​po​si​ci​ón final dero​ga​to​ria.

Medi​an​te la pre​sen​te Ley Foral que​dan dero​ga​das todas las dis​po​si​ci​o​nes lega​les orga​ni​za​ti​vas ema​na​das de la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, que hagan refe​ren​cia a la jor​na​da de tra​ba​jo y dis​tri​bu​ci​ón de esta del per​so​nal de la Admi​nis​tra​ci​ón de la Comu​ni​dad Foral de Nava​rra y sus orga​nis​mos autó​no​mos, así como los decre​tos que pue​dan apro​bar​se con​tra​dic​to​ri​os a los pre​cep​tos de la pre​sen​te Ley Foral.

