Debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra se adhiere al manifiesto “Decidir nos hace libres” y exige al Gobierno de la Nación el mantenimiento de la Ley 2/2012, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo, presentada por el GP Socialistas de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el decimonoveno punto del orden del día: debate y votación de la moción por la que el Parlamento de Navarra se adhiere al manifiesto Decidir nos hace libres y exige al Gobierno de la nación el mantenimiento de la Ley 2/2012, de 3 de marzo, de salud Sexual y Reproductiva y de la Interrupción Voluntaria del Embarazo, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Para su defensa tiene la palabra el señor Caro.

Quiero anunciarles, también, que se ha presentado una enmienda por parte de los grupos Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ekerra. Señor Caro, tiene la palabra.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenas tardes. Voy a procurar ser breve en la presentación de esta moción, habida cuenta de que las posiciones de los distintos grupos en relación con el fondo del asunto están muy claras y no es la primera vez que se debate. Estamos hablando del aborto y, por tanto, no nos podemos llamar a engaños, cada grupo mantiene una posición, ha sido así a lo largo de los últimos años y me temo que no vamos a poder convencer a los que opinan de forma diferente, por tanto, trataré de ser rápido en la presentación diciendo de antemano que aceptaremos la enmienda presentada por Nafarroa Bai, Bildu e Izquierda-Ezkerra al primer punto de nuestra propuesta de resolución.

Yo creo que es verdad que es triste que tengamos que venir a este Parlamento para volver a defender una iniciativa que en el fondo vuelve a hablar de los derechos de las mujeres, que pretende defender los derechos de las mujeres de nuestro país a la hora de decidir sobre su embarazo. Pero es verdad que el anuncio del Partido Popular de modificar la Ley de salud Sexual y Reproductiva nos obliga a hacerlo y, además, hacerlo con la contundencia que creo que las circunstancias exigen.

Yo reconozco, insisto, que los posicionamientos de los grupos en esta materia son suficientemente claros, pero también somos conscientes de que en este Parlamento existe mayoría como para que, efectivamente, el Parlamento se adhiera al manifiesto elaborado por un conjunto de más de doscientas organizaciones de mujeres a nivel de todo el Estado, en la idea de fortalecer y ratificar esa petición de defensa de los derechos de las mujeres. 

Independientemente de que los posicionamientos estén cerrados, no voy a poder dejar de decir algunas cosas que creemos que son importantes. Creemos que es importante que en este país se siga respetando el derecho de las mujeres a decidir libremente sobre la interrupción voluntaria del embarazo, así nos lo está pidiendo también la propia Organización de Naciones Unidas, que mencionaba el deber del Estado de garantizar la plena aplicación de la ley que ahora el Partido Popular y el señor Gallardón pretenden modificar devolviéndonos a años pretéritos y poniéndonos en esta materia fuera del mapa europeo y fuera de los países desarrollados.

Por lo tanto, solicitamos la adhesión de este Parlamento al manifiesto Decidir nos hace libres, en la idea, insisto, de que los derechos de las mujeres sobre su embarazo sigan prevaleciendo por encima de prejuicios ideológicos, porque aquí creo que en el fondo estamos hablando de prejuicios ideológicos, al menos desde nuestro punto de vista, aunque quienes vayan a votar en contra seguramente pretenderán no hablar de prejuicios ideológicos.

En fin, en definitiva, con esta propuesta pedimos que el Gobierno del Partido Popular rectifique en sus intenciones. Una reforma como la que plantea significa un retroceso a nuestro juicio inconcebible a la hora de hablar de derechos en pleno siglo XXI, significa volver al aborto clandestino de quienes no pueden o no podrán pagarse un aborto y significa seguramente volver al aborto silencioso iba a decir de los ricos, diré de los que se lo puedan pagar, es decir, significa volver a Londres de forma clandestina, de forma callada y, lo que es más importante, es probable que signifique volver al riesgo para muchas mujeres de nuestro país.

Por todo ello, insisto, pedimos el apoyo de la mayoría de este Parlamento a esta iniciativa que pretende volver a ratificar el derecho de las mujeres a decidir libremente sobre su embarazo. Nada más, muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Caro. Para defender la enmienda que se ha presentado, señora Fernández de Garaialde, en nombre del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, tiene la palabra.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes a todos y a todas. La verdad es que voy a empezar mi intervención con una frase que he oído esta mañana, concretamente del señor Iribas a la señora De Simón, dicha, además, en un tono acusatorio. Le acusaba de defender únicamente la libertad “de los que solo piensan como ustedes y cada vez son menos”. Creo que este es un claro ejemplo para que usted, señor Iribas, reflexione también, y, además, es evidente que cada vez son menos, no solo en la calle, sino que este Parlamento demuestra que cada vez son menos en sus planteamientos ideológicos. Además, con otra referencia que ha hecho usted, señor Iribas, esta mañana, y era la de que la izquierda, “ahora que hemos descubierto el sexo”, y, además, dado que viene de todo un Consejero de Educación, pues le tendré que decir que no voy a entrar en el debate de si hemos descubierto el sexo ahora o no, lo que sí le voy a decir es que, desde luego, no lo hemos descubierto únicamente para reproducirnos, y lo que sí le pido a usted como Consejero de Educación es que en su departamento hagan una buena educación sexual para que sobre todo nuestros jóvenes no tengan que llegar a embarazos no deseados, que es de lo que se trata.

Dicho esto, es evidente que las mujeres somos dueñas de nuestro cuerpo y que nosotras decidimos sobre el mismo. Y esta es una premisa básica reclamada durante mucho tiempo por el movimiento feminista pero que, vista la situación legislativa y social, seguimos sin poder desarrollar. Seguimos sin poder decidir libremente por nosotras mismas qué hacer con nuestro cuerpo, porque aún hoy la legislación restrictiva y parte de la sociedad hipócrita pretenden seguir acotando nuestra libertad en algo tan fundamental como lo es el derecho a ejercer libremente la maternidad. No me voy a centrar en debates caducos de si un feto es un ser desarrollado o no, sino en el derecho de nosotras, las mujeres, gestantes potenciales, que seguimos sin poder decidir por nosotras mismas cuándo, cómo y con quién queremos o no parir. Consideramos que la propuesta del Gobierno del Estado español realizada a través de su Ministro de Justicia, Alberto Ruiz Gallardón, de modificar la Ley 2/2010, de 3 de marzo, de Salud Sexual y Reproductiva y de la Interrupción Voluntaria del Embarazo, es absolutamente vergonzosa y retrógrada. Creemos, además, que el Gobierno del PP, con el apoyo y beneplácito de UPN, con la excusa de la crisis económica, con la excusa de los recortes está llevando a cabo también recortes y modificaciones de leyes con una clara y profunda carga ideológica.

Primero fueron los recortes, que tienen clara intencionalidad de recortar derechos sociales y laborales logrados mediante años y años de lucha, y ahora la derecha va más allá y pretende reformar la ley de aborto única y exclusivamente con dos objetivos: desviar la atención sobre la dramática situación económica y social del Estado y eliminar el derecho de las mujeres a decidir libremente sobre su cuerpo y su futuro. La ley que pretende modificar no representa el sentir mayoritario de la sociedad, un sentir que pasa por el respeto a la dignidad de las personas y su capacidad de decisión en todos los ámbitos de la vida.

Creemos que son inadmisibles los alegatos que dicen defender la vida de un feto no nacido en este caso cuando estos mismos agentes son quienes defienden la guerra o incluso la pena de muerte y cuando esas mismas personas y estamentos nada han dicho hasta el momento sobre los cientos de muertes por violencia machista, nada han dicho por el empobrecimiento, nada han dicho por la exclusión social o por haber parido en condiciones infrahumanas, y así nos encontramos a la Conferencia Episcopal, nos encontramos a la Iglesia católica y a aquellos seguidores que nunca han levantado la voz ante violaciones de derechos humanos. Se persigue de forma inquisitorial al personal sanitario que pretende garantizar el ejercicio de este derecho y en los centros religiosos de educación se adoctrina a nuestra juventud en supersticiones aberrantes y creencias totalmente acientíficas que culpabilizan y condenan a las mujeres que deciden libremente sobre su cuerpo y su sexualidad. 

Por ello, creemos en una ley que reconozca y garantice el derecho a la autonomía reproductiva de las mujeres, estableciendo su decisión personal como causa exclusiva para la interrupción voluntaria del embarazo. Creemos que la interrupción voluntaria del embarazo no debe estar tipificada como delito, siempre y cuando no se realice en contra de la voluntad de las mujeres. Se debe garantizar la interrupción voluntaria del embarazo en la red sanitaria pública, regulando la objeción de conciencia del personal sanitario, garantizando que todos los centros públicos dispongan de los equipos de profesionales necesarios para atender la demanda de aborto de las mujeres y haciendo que esta cobertura sea accesible en cualquier momento del embarazo si supone un peligro para la salud de la mujer o se trata de un caso de malformación fetal. Y aquí llamaría al Partido Socialista de Navarra a trabajar conjuntamente para que realmente la interrupción voluntaria del embarazo sea un hecho en Navarra y en la sanidad pública, porque cuando han estado en el Gobierno, desde luego, se han escaqueado y muy mucho de que en la sanidad pública se realicen las interrupciones voluntarias del embarazo.

También creemos que se debe mejorar el sistema de información, financiación y acceso a los anticonceptivos, realizándose campañas sobre educación e información, sobre todo entre jóvenes en salud sexual y reproductiva, introducir en el currículum escolar contenidos con la educación afectivo-sexual y la diversidad sexual, se lo vuelvo a decir al señor Consejero de Educación. Siempre hemos considerado que una buena educación sexual es la mejor forma de prevención de embarazos no deseados y, consecuentemente, de abortos. Necesitamos una cobertura legal, sanitaria y social para que nosotras podamos ejercer la libertad de opción sobre nuestros cuerpos, también en lo que se refiere a la reproducción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Fernández de Garaialde. Señora Ruiz, tiene usted la palabra.

SRA. RUIZ JASO (8): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on guz​ti​oi.

Aurre​ko boze​ra​mai​le​ek esan duten beza​la, aurre​ko ikas​tur​te​an hain​ba​te​tan hitz egin genu​en gai hone​taz, ema​ku​me​on abor​ta​tze​ko esku​bi​de​az. Eta, gai hau hemen jorra​tu den bakoi​tze​an, Par​la​men​tu honen gehien​go​ak argi eta ozen adi​e​ra​zi du bere iri​tzia: nafar ema​ku​me​on esku​bi​de sexu​a​la eta ugal​ke​ta​ra​ko esku​bi​dea erres​pe​ta​tu behar dire​la, geu​rea dela hitza, geu​rea dela era​ba​kia.

Eta Par​la​men​tu hone​tan behin baino gehia​go​tan era​ku​tsi dugun gehien​go poli​ti​ko hori, inon​go zalan​tza​rik gabe, gehien​go sozi​a​la​ren isla da. Nafar ema​ku​me​ok, nafar jen​dar​te​ak oro har, aspal​di dauka gain​di​tua UPNk eta Alder​di Popu​la​rrak gai hone​tan ager​tzen duzu​en ikus​pe​gi atze​ra​koia; batai​la ide​o​lo​gi​koa eta sozi​a​la gal​dua dauka esku​i​nak, UPNk eta Alder​di Popu​la​rrak. Garbi ikusi genu​en hori, adi​bi​dez, Alder​di Popu​la​rrak iazko ikas​tur​te​an ama​ta​su​na babes​te​ko neu​rri​ak sus​ta​tze​ko bitan aur​kez​tu​ta​ko eki​me​na​ren hari​ra; bitan aur​kez​tu zuten eki​men hori. Sako​ne​an, ama​ta​su​na babes​tea eta abor​ta​tze​ko esku​bi​dea kon​tra​jar​tze​ko asmoz, eta ama​ta​su​na babes​te​ko aitza​ki​az, abor​ta​tu nahi duen ema​ku​me​a​ren era​ba​kia gutxi​e​tsi nahi izan zuen Alder​di Popu​la​rrak.

Par​la​men​tu hone​tan, gal​de​ra eta mozio​en bidez, hain​ba​te​tan ezta​bai​da​tu dugu gai honi buruz. Mai​a​tza​ren 10ean hitz egin genu​en azke​ne​ko aldiz, Bildu tal​de​ak aur​kez​tu eta Par​la​men​tu​a​ren gehien​go​ak onar​tu​ta​ko mozio baten bidez. Eta gogo​ra​ra​zi nahi dut, zeren ber​tan esa​ten zena lotu​ta bai​ta​go Fer​nán​dez de Garai​al​de ande​re​ak orain​txe esan due​na​re​kin. Onar​tu​ta​ko mozio​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du har ditzan abor​ta​tze​ko esku​bi​dea 2013. urte​tik aurre​ra osa​sun​gin​tza publi​ko​an egi​te​ko auke​ra ber​ma​tze​ko. Hori onar​tu zuen Par​la​men​tu​ak mai​a​tze​an. Gal​de​tu​ko nioke UPNko boze​ra​mai​le​a​ri –ea eran​tzu​ten duen– ea nafar Gober​nu​ak neu​rri​ren bat har​tzen ari ote den hori 2013tik aurre​ra ber​ma​tu​ta egon dadin osa​sun​gin​tza publi​ko​an.

Eta, bes​tal​de, Izqui​er​da-Ezke​rra​ren zuzen​ke​ta baten bidez, mai​a​tze​ko mozio horre​tan ere fun​tse​an gaur​ko mozio​a​ren biga​rren pun​tu​an plan​te​a​tzen dena onar​tu zen: hemen abor​ta​tze​ko esku​bi​dea orain arte​ko bal​din​tza ber​be​re​tan man​ten​tzea, ale​gia, mar​txo​a​ren 3ko 2000ko Lege Orga​ni​ko​ak ezar​tzen due​na​ren ara​be​ra.

Horre​taz gain, eta gaur Alder​di Sozi​a​lis​tak aur​kez​tu digun mozio​az gain, beste bi eki​men jorra​tu​ko ditu​gu hemen​dik gutxi​ra: bata Osa​sun Batzor​de​an, non abor​ta​tze​ko esku​bi​de​a​ren alde​ko batzor​dea izan​go dugun lan saio bate​an; eta bes​tea Nafa​rroa Bai eta Bildu tal​de​ok Ple​no​ra bide​ra​tu dugun beste mozio bat ere izan​go dugu ezta​bai​da​gai, eta ber​tan eska​tu​ko dugu​na izan​go da Alder​di Popu​la​rrak plan​te​a​tzen duen abor​tu​a​ren lege​a​ren erre​for​ma erre​fu​sa​tzea, ema​ku​me​on esku​bi​de​ak larri​ki urra​tu​ko ditu​e​la​ko​an bai​kau​de.

Ildo horre​ta​tik, mozio horrek Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri eska​tu​ko dio nafar jen​dar​te​a​ren gehien​go​ak eta Par​la​men​tu​ko gehien​go poli​ti​ko​ak adi​e​ra​zi​ta​ko boron​da​tea erres​pe​ta​tze​ko, eta horri jarrai​ki joka​tze​ko. Ale​gia, nafar ema​ku​me​on esku​bi​de​ak erres​pe​ta​tze​ko eta, hala egi​ten bal​din badu eta horren ondo​ri​oz, Nafa​rro​an abor​ta​tze​ko esku​bi​dea ber​ma​tze​ko.

Beraz, gai hau dezen​te jorra​tu dugu Par​la​men​tu hone​tan azke​nal​di​an, eta jorra​tzen jarrai​tu​ko dugu, tama​lez; beha​rrez​koa dela​ko, orain​dik ere, UPNk eta Alder​di Popu​la​rrak inpo​sa​tu nahi duten ide​o​lo​gi​a​ren aurre​an eta udaz​ken hone​tan eto​rri​ko zai​gun lege​a​ren alda​ke​ta​ren aurre​an, tinko ager​tzea eta ezta​bai​da ide​o​lo​gi​ko horri eus​tea. Hila​be​te​ak dira Alder​di Popu​la​rrak lege​a​ren alda​ke​ta ira​ga​rri zue​ne​tik. Ez daki​gu zehaz​ki zer​tan gau​za​tu​ko duen pro​iek​tua, baina zein iriz​pi​de era​bi​li​ko duen eta sako​ne​ko filo​so​fia zein izan​go den aski ongi eza​gu​tzen dugu. Gallar​dón jau​na​ren inkon​ti​nen​tzia jasan behar izan dugu asken hila​be​te​o​tan eta, azken bate​an, sek​to​re ultra​ka​to​li​ko​ak, sek​to​re ultra​esku​in​da​rrak, pro​vi​da mugi​men​dua eta hala​ko​ak pozik iza​te​ko asmoz, egun​go lege​ak ezar​tzen duen eten iriz​pi​dea albo​ra​tu​ko duela eta bal​din​tza murriz​tai​le​e​ta​ra itzu​li​ko dela garbi dago. Eta publi​ko​ki entzun diogu, baita ere, ume​ki​a​ren mal​for​ma​zioa ere ez omen dela izan​go abor​ta​tze​ko esku​bi​de​a​ren bai​tan onar​tu​ko den bal​din​tze​ta​ko bat.

Gezu​rra diru​di 1984ko lege​ak ezar​tzen zue​ne​tik atze​ra​go joa​tea 2012an eto​rri​ko den ale​gi​az​ko lege erre​for​ma hori. 30 urte atze​ra esku​bi​de​e​tan, hori da Alder​di Popu​la​rra​ren esti​loa. Inbo​lu​zio sozi​al izu​ga​rria, eta onar​te​zi​na. Eta onar​te​zi​na den neu​rri​an, Par​la​men​tu honek berriz ere hori adi​e​ra​zi​ko du, bai orain eta bai eto​rri​ko diren dato​zen eki​me​ne​tan ere. Jaio gabe​ko​en esku​bi​de​ak defen​da​tzea ema​ku​me​en esku​bi​de​on gai​ne​tik.

Horre​ga​tik, eta buka​tu​ko dut, mozio honen biga​rren pun​tu​a​ri bai​ez​koa eman​go diogu eta pun​tu​ka boz​ka​tzea eska​tu nahi dugu. Lehe​nen​go pun​tu​a​ri dago​ki​o​nez, emen​da​ki​na aur​kez​tu dugu. Aipa​tzen den mani​fes​tu​a​re​kin eta mani​fes​tu​a​ren edu​ki​a​re​kin ados egon​da ere, iru​di​tzen zaigu beste hain​bat era​gi​le, beste hain​bat elkar​te, beste hain​bat talde femi​nis​ta badau​de​la bes​te​la​ko plan​te​a​men​du​ak ere egi​ten dituz​te​nak, eta mani​fes​tu jakin bati baka​rrik atxi​ki​men​dua adi​e​raz​tea, agian ez dela ego​ki​e​na; bai, ordea, edu​kia babes​tea, bes​te​rik ez. Ordu​an, onar​tuz gero, pro​ble​ma​rik ez. Eta onar​tzen ez bal​din bada, pun​tu​ka boz​ka​tzea eska​tu​ko dugu eta lehe​nen​go pun​tu​an abs​ten​tzioa boz​ka​tu​ko genu​ke. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ruiz. Señora De Simón, en nombre del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Arratsalde on, buenas tardes, señorías. Apoyaremos esta moción en su segundo punto, como no puede ser de otra manera, ya que ya habíamos presentado una moción parecida que se aprobó en este Parlamento, a la que ha hecho mención la señora Pérez, y, en definitiva, la apoyamos en nuestra defensa clara y a ultranza de la libertad de las mujeres a decidir sobre su maternidad, porque desde nuestro punto de vista es el derecho de las mujeres a elegir sobre su vida. 

Respecto al primer punto, si el Partido Socialista admite nuestra enmienda, votaremos a favor y, si no, nos abstendremos, y luego explicaré por qué. Y aunque esta moción se refiere a la modificación de una ley de la que casi no sabemos nada, más que insinuaciones en la prensa, porque sabemos leer entre líneas y se han producido muchísimas críticas por parte de la derecha a la ley actual, pues es el momento de prevenir. Como diría la señora Zarranz, esta es una moción profiláctica, y no les extrañe porque cuando les vemos a ustedes venir, la verdad es que nos echamos a temblar, y en este caso a las mujeres, por lo menos a mí, les tiemblan las piernas. Y estamos en un momento muy crítico para las mujeres, un momento en el que se está poniendo en cuestión, como les decía antes, nuestro derecho a decidir nuestra maternidad en los supuestos contemplados en la ley actual. Se está considerando retroceder veintisiete años en los derechos de las mujeres, en nuestros derechos, recorriendo un camino, por cierto, en el sentido totalmente contrario al que están recorriendo la mayoría de los países europeos. 

El Partido Popular pretende volver al pasado adaptándose, y me van a permitir que lo diga, a los deseos de la Iglesia católica como institución, no de la Iglesia católica como comunidad de personas con unas creencias determinadas, y mezclan, como siempre, el derecho del no nacido frente al derecho de la mujer a decidir sobre su propio cuerpo y sobre su vida, cuestionando, en definitiva, como decía antes, la capacidad de las mujeres para tomar nuestras propias decisiones.

Fíjese, si esto fuera así, volveríamos a la inseguridad jurídica y personal que la antigua ley suponía tanto para las mujeres como para los facultativos y las facultativas, para todos los profesionales que realizan este tipo de intervenciones sanitarias, y volveríamos a los abortos clandestinos, a los viajes a los países europeos más garantistas en este sentido, claro, solo para las mujeres que lo puedan pagar. Y, desde luego, sin ninguna duda disminuirían las garantías sanitarias para muchas mujeres y para nosotros esto es muy peligroso y, por lo tanto, estamos muy atentos.

Como ustedes saben, la actual regulación establece el aborto libre hasta la semana catorce y hasta la veintidós en caso de riesgo de la vida o la salud de la mujer o grandes anomalías del feto, y sitúa en dieciséis años la mayoría de edad para adoptar esta decisión. El señor Gallardón, del Partido Popular, dice que podría restringir el derecho al aborto por supuestos legales de malformación del feto y también en caso de minusvalía de la mujer. Claro, dice “podría”, pero sus declaraciones textuales de no hace mucho son: mi idea, nuestra idea, la idea de la derecha es una ley de casos y no una ley de plazos. ¡Qué peligro! ¿Quiénes van a valorar estos casos? ¿Dónde quedará la capacidad de las mujeres para decidir al respecto? ¿Se pretende obligar a las mujeres a tener hijos con malformaciones graves?, no sé si para luego abandonarlos a su suerte, dados los recortes que ustedes practican sin temblar por doquier en todo lo que son prestaciones sociales a las mujeres y a toda la gente con problemas o a todos los desfavorecidos en general. 

Decía también el señor Gallardón hace unos días: no entiendo que se desproteja al concebido permitiendo el aborto por el hecho de que tenga algún tipo de minusvalía o malformación. ¿El Partido Popular, la derecha, no entiende que las mujeres tenemos el derecho a elegir sobre nuestra propia vida? ¿No entiende esto? Nosotros entendemos que las mujeres tienen derecho a decidir, tanto en el sentido que, por lo visto, defiende el señor Gallardón, el PP, como en el contrario. Y es que no se trata, señorías, de entender o de no entender, de compartir ciertos principios morales o no compartirlos, se trata de respetar un derecho, de respetar nuestra libertad de elección en un sentido o en el contrario, incluso de respetar las circunstancias personales de cada uno porque, vamos, yo les aseguro que para ninguna mujer es un gusto pasar por ese trago.

Mire, nosotros, Izquierda-Ezkerra, y por eso hemos presentado en alguna medida la enmienda de sustitución, consideramos que incluso la ley actual, como decía la señora Fernández de Garaialde, es una ley limitativa, y no solo limitativa, de hecho, con esta ley encima de la mesa, aunque parece que no tenga mucho que ver, las mujeres navarras hasta hace bien poco tenían que viajar fuera de nuestra Comunidad para ejercer sus derechos, así que tratemos este tema con el respeto que nos merecemos todas las mujeres. Decía que la enmienda que presentamos se debe a que, desde nuestro punto de vista, no se trata tanto de que el Parlamento se adhiera a un manifiesto u a otro, entendemos que se trata de defender, de hacer posible que esas políticas o esas reivindicaciones que contienen los manifiestos se puedan llevar adelante, y tampoco entendemos que sea una tarea del Parlamento difundir activamente, a través de los medios de comunicación, el contenido de los diferentes manifiestos que hubiere por ahí, que, por cierto, hay otros colectivos de mujeres con otros manifiestos que también habría que tener en cuenta.

Para terminar, quería añadir por qué Izquierda-Ezkerra apoya esta moción, y es no solamente por los argumentos que acabo de mencionar, no solo porque nos oponemos a que se restrinjan los maltrechos derechos de las mujeres, también porque nos oponemos frontalmente a políticas paternalistas y estamos a favor de políticas sociales públicas que reconozcan la libertad de las mujeres para decidir no solo sobre su maternidad sino sobre su vida y su futuro en todos los sentidos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora De Simón. A continuación vamos a abrir un turno en contra. Por Unión del Pueblo Navarro, la señora Ferrer, tiene la palabra.

SRA. FERRER CAJAL: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Como bien dijo ayer un portavoz del PSN, y leo textualmente, una característica esencial de un Estado democrático es garantizar los derechos básicos de la ciudadanía, y el más básico es el derecho a la vida. Y, cómo no, en ello coincidimos plenamente. 

Hablamos de derechos. El primer derecho, el más importante, es el derecho a la vida. Si no estamos de acuerdo en esto y creemos que hay derechos más importantes que la propia vida, difícilmente nos pondremos de acuerdo. Ninguna legislación del mundo recoge el ejercicio de derechos con carácter absoluto. Ustedes plantean un derecho absoluto, sin límites, sin garantías, sin cortapisas. Hablamos de positivizar, de legalizar la eliminación de un ser humano indefenso como un derecho absoluto, y por eso nosotros, precisamente para proteger la vida, que es el fundamento de todo lo demás, no compartimos la normativa que ustedes plantean y que hoy rige en España. Nosotros respetamos la ley y acatamos las decisiones de la justicia, pero eso no nos impide defender otra legislación y mucho menos trabajar para que algunas leyes injustas como esta se modifiquen.

Cabe añadir que UPN la recurrió en su momento. No vamos a olvidar que en España, llevados por la locura partidaria, se ha llegado a negar la condición humana de un no nacido. Es verdad que ante un embarazo no deseado se produce un conflicto de intereses entre la decisión de la madre y la vida de su hijo. Nosotros no creemos que una normativa absolutamente permisiva sea constitucional ni que vaya a resolver eficazmente este problema. No creemos que sea constitucional haber desprotegido al máximo con la actual legislación de la vida del no nacido. 

Por cierto, la actual legislación tan avanzada e igualatoria no recoge ninguna responsabilidad para los padres. Existe un argumento no filosófico ni ético, que es el numérico. La realidad es tozuda: la tasa de embarazos no deseados aumenta, y el problema está lejos de solucionarse con la actual normativa. Si es verdad que lo que nos preocupa es la vida, tendremos que buscar otra solución.

No votaremos a favor de esta declaración, vamos a cumplir la ley, pero vamos a trabajar para que quien se ha comprometido a cambiarla lo haga, y lo haga con una legislación que si es más protectora de la vida del no nacido y más positiva en su formulación será más eficaz para que haya menos situaciones como las que la ley pretende regular sin éxito, como confirman tozudamente los fríos datos sobre abortos en España. Seguimos pensando lo mismo sobre esta cuestión y nos reafirmamos en los valores y principios que defiende UPN: la vida, la dignidad de la vida en cualquier estado de su evolución y la necesidad de buscar entre todos soluciones en positivo que nos hagan estar orgullosos de vivir en una sociedad que sabe solucionar problemas complejos como este, con una Administración que apuesta por defender la vida y apoyar a quienes se ven en un momento determinado ante este conflicto y ante la tesitura de eliminar la vida de un tercero como forma de liberación. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ferrer. Señor Martín, en representación del grupo parlamentario Popular, tiene la palabra. 

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Salgo a esta tribuna en representación del Partido Popular para manifestar nuestra posición ante la moción que ha presentado el Partido Socialista en relación con el manifiesto Decidir nos hace libres, de la Plataforma Estatal en Defensa de los Derechos Sexuales y Reproductivos, y en relación con la reforma que el Partido Popular va a llevar a cabo de la Ley 2/2010, de 3 de marzo, de Salud Sexual y Reproductiva e Interrupción Voluntaria de Embarazo. Nuestro grupo ya ha manifestado en reiteradas ocasiones en este Parlamento, y hoy lo vamos a hacer una vez más, los sólidos principios de nuestra formación en relación con el tema del aborto, principios que giran en torno a la defensa del derecho a la vida, a evitar el desamparo del nasciturus, y por eso estamos en contra de una ley de plazos. 

Principios que giran en torno a evitar que una menor de edad pueda abortar sin el conocimiento o consentimiento de sus padres o tutores y a evitar que se puedan elaborar...

SR. PRESIDENTE: Señor Martín, perdone. Ruego a sus señorías que, por favor, atiendan. Si tienen que hablar algo háganlo fuera de esta sesión plenaria. Por favor, señor Martín, continúe.

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, señor Presidente. Y a evitar que se puedan elaborar listas negras de profesionales sanitarios que deseen ejercer su derecho a la objeción de conciencia. Por todo ello, como ya saben sus señorías, hemos recurrido al Tribunal Constitucional la Ley 2/2010 y la ley foral por la que se crea el registro de objetores de conciencia. 

En la exposición de motivos el Partido Socialista acusa al Partido Popular de querer recortar los derechos de las mujeres ante la ineficiencia de su política económica, y lo dicen ustedes, que son el partido político que ha sustentado al Gobierno de España del despilfarro, el descontrol presupuestario y la ruina. Señora Fernández, el Partido Popular no crea ninguna cortina de humo, eso otros, con medidas como los 110 kilómetros por hora o incluso la misma Ley 2/2010, que el Partido Socialista ni tan siquiera llevaba en su programa electoral y que ha servido para crear un clima de polémica y de crispación social y para desviar la atención de las cuestiones más importantes que preocupaban a los ciudadanos. Mucho antes de que el Partido Popular haya tenido que gestionar las miserias que nos ha dejado en España la notable gestión económica del anterior Gobierno, ya anunciamos que cuando fuéramos a la Moncloa modificaríamos esta ley de plazos que permite a las adolescentes menores de edad someterse a una interrupción voluntaria del embarazo sin el consentimiento ni autorización de sus padres.

La salud sexual y reproductiva así definida tiene su origen en la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo de Naciones Unidas, que tuvo lugar en el año 1994 en El Cairo. Un año más tarde, en el 95, en Beijing, durante la IV Conferencia Mundial de Naciones Unidas sobre la Mujer se insiste en los derechos de las mujeres y se perfila y refuerza el concepto de salud sexual y reproductiva. Y, miren ustedes por dónde, el aborto no figura entre estos derechos. Sí está, entre otros muchos, el derecho de la mujer a vivir su sexualidad en libertad, reconociendo la capacidad de las mujeres para controlar su fecundidad mediante métodos anticonceptivos o proconceptivos. Por lo tanto, el concepto de salud sexual y reproductiva es posterior a la creación del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, de Naciones Unidas, que se creó en diciembre del 66, que entró en vigor en enero del 76 y que España ratificó en julio del 77.

Respecto a las observaciones que hace el Comité sobre Derechos Económicos, Sociales y Culturales, en el punto 24 del informe de 18 de mayo de 2012, al que aluden ustedes en la exposición de motivos, nuestro grupo, desde luego, comparte la preocupación ante las dificultades que los ciudadanos, y en este caso las mujeres, puedan tener para acceder a los derechos que les ampara la ley en función de su lugar de residencia, pero, desde luego, lo que nuestro grupo no comparte es el contenido de esa ley, que es la 2/2010.

El Partido Popular va a reformar la ley, y la va a reformar porque no estamos de acuerdo con una ley de plazos que no respeta los derechos del no nacido, porque no estamos de acuerdo con que una menor pueda por sí misma tomar la decisión de abortar y porque el supuesto de malformación contraviene la Convención de Derechos de las Personas con Discapacidad de Naciones Unidas de diciembre de 2006 y que España ratificó en el año 2008. Un informe posterior del comité de seguimiento para el cumplimiento de este texto, remitido a España en octubre de 2011, recomienda suprimir esa distinción por discapacidad en el aborto.

Esta recomendación se realiza una vez aprobada la Ley de 2010 y, además, se solicita a España que antes de diciembre de 2015 presente un informe explicando cómo da solución a la recomendación hecha por este comité de seguimiento. Por lo tanto, señorías, estamos obligados por convenio internacional que firmó el mismísimo Gobierno del señor Rodríguez Zapatero a modificar este punto para que no exista discriminación por esta causa.

El propio Comité Español de Representantes de Personas con Discapacidad afirma que el aborto eugenésico por razón de discapacidad es contrario a los derechos humanos.

Decidir nos hace libres. Miren ustedes, seño-rías, esta frase es muy bonita y está muy bien, pero siempre que no se conculque ningún derecho del que aún no tienen libertad para decidir.

En el Partido Popular vamos a seguir trabajando para mejorar el acceso de las mujeres a una buena educación y salud sexual y reproductiva, y vamos a seguir trabajando para defender el derecho de la mujer a ser madre por la protección ante el desamparo laboral y social que puede sobrevenirle a una mujer como consecuencia de su maternidad. Para el Partido Popular estos sí son derechos de la mujer; el aborto, no. 

Por todo lo expuesto, nosotros vamos a votar, como pueden ustedes suponer, en contra de esta moción. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Martín. Turno de réplica, señor Caro.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, la verdad es que ya decía que los posicionamientos estaban claros y ha quedado bastante en evidencia que esto era así, pero no puedo menos que contestar algunas evidencias que han hecho algunos de los grupos tanto los que van a votar a favor como sobre todo los que van a votar en contra. A la señora Fernández de Garaialde le tengo que decir que no nos hemos escaqueado, yo creo que gracias al acuerdo de gobierno que firmó el Partido Socialista con Unión del Pueblo Navarro hoy en Navarra las mujeres sí que pueden ejercer este derecho. Esa es una diferencia constatable, otra cosa es que a ustedes no les guste que se lo recordemos. En ese sentido, yo creo que se ha avanzado en la línea en la que ideológicamente nos hemos posicionado siempre. 

Respecto a la enmienda, tengo que decir a los grupos que van a votar a favor que sí que vamos a aceptar la enmienda planteada, por tanto, salvo que alguno de los grupos lo plantee, la votación por puntos no será necesaria porque, como digo, la aceptamos.

Voy a dirigirme ahora a los grupos que van a votar en contra, en fin, porque se han dicho algunas cosas que, como suele ser habitual cuando uno debate sobre este asunto, no dejan de mover algo por dentro de quienes escuchamos lo que escuchamos.

En relación con la portavoz de UPN, la señora Ferrer, yo creo que usted no tendrá ninguna duda de que nosotros, igual que ustedes, defendemos el derecho a la vida con toda la rotundidad del mundo. La diferencia seguramente entre ustedes y nosotros está en que lo que ustedes pretenden es aplicar el Código Penal a las mujeres que antes tenían unos derechos y que ahora se les van a ver cercenados. El Código Penal. Es decir, a la mujer que ahora podía elegir libremente abortar, efectivamente, ante una malformación grave del feto, ahora ¿saben lo que van a poder hacer si apoyan la propuesta del Partido Popular? Meterla en la cárcel porque le van a aplicar el Código Penal. A mí eso me parece lamentable, me parece triste en un país democrático en pleno siglo XXI. Por lo tanto, defensa del derecho a la vida, por supuesto, sin ninguna duda, y espero que en ese sentido a usted tampoco le quede ninguna duda.

Mire, ustedes recurrieron la anterior norma y ustedes perdieron en el Tribunal Constitucional. Por tanto, en fin, algo les debería hacer reflexionar ese hecho aunque parece ser que ustedes no lo tienen en cuenta.

Y yo le garantizo algo que es obvio. Con la normativa del Partido Popular, si es que se llega a implantar, lo que sí ocurrirá en Navarra y en España es que aumente el número de embarazos no deseados y, por consiguiente, probablemente los abortos clandestinos, con todo los riesgos que ello conlleva.

En relación con el Partido Popular, oiga, si utilizamos calificativos gruesos voy a tener que calificarles de matapobres, porque al paso que llevan me parece que a los pobres en este país no les queda más camino que el camino del cementerio porque les están dejando sin nada. La verdad es que cuando se utilizan calificativos gruesos no nos queda más remedio que utilizar calificativos gruesos y, a partir a ahora, si seguimos en esa vía, tendremos que utilizarlos todos.

Con ustedes todo ha ido a peor. Ustedes pueden decir que el Partido Socialista lo dejó todo muy mal, cada uno tendremos una valoración al respecto, pero lo que está claro es que ustedes, primero, mintieron descaradamente a los ciudadanos y que además las cosas les han ido mucho peor, y lo que nos queda por ver. Así que, en fin, como usted ha pretendido mezclarlo todo en el debate, no está de más que les recuerde que, efectivamente, ustedes representan a las clases más pudientes, a las clases que antes salían de España para abortar silenciosamente porque afortunadamente tenían medios económicos para ello. No-sotros defendimos el derecho de las mujeres en España para poder abortar, para poder interrumpir libremente su embarazo en las debidas condiciones en nuestro país y sin tener que esconderse. Esa es la diferencia entre ustedes y nosotros. Yo ya sé que no les voy a convencer, como es evidente, ya lo he dicho al principio, que ustedes no nos van a convencer a nosotros con lo que nosotros llamamos prejuicios ideológicos.

Mire, de verdad que ustedes han utilizado esto, como suele ser habitual, como cortina de humo para que, efectivamente, no hablemos de lo que está pasando en nuestro país, y en nuestro país está pasando lo que le decía, que las cosas están yendo muchísimo peor de lo que iban. Ustedes, que califican la anterior legislatura de tan mala..., pues con ustedes muchísimo peor, e, insisto, me temo que todavía van a ir las cosas muchísimo peor y, si no, al tiempo, porque se están cargando todo el sistema del Estado social que tantos y tantos años nos ha costado construir. Pueden decir que no, pero las evidencias están ahí para poderlo constatar día tras día.

Además de que esto lo utilizan como cortina de humo, también es evidente que el señor Ministro ha querido hacer méritos ante los sectores radicales que le tenían en el punto de mira por demasiado pobre, ha aprovechado la ocasión y no solo ha puesto una pica en Flandes sino que ha tratado de ser lo más contundente posible cometiendo un enorme error, a nuestro juicio. Evidentemente, es incompatible tratar de contentar a los sectores más radicales de la Iglesia católica y los sectores de la ultraderecha sin cometer el grave error de pisotear, en este caso, los derechos de las mujeres.

Por último, además de todo, ¿sabe por qué es un error esta reforma que ustedes han planteado? Porque podían haberlo hecho una vez que el Tribunal Constitucional hubiese respondido al recurso que ustedes plantearon y, sin embargo, no han tenido ni la decencia política de esperar a que el Tribunal Constitucional se pronunciara para tomar la decisión que legítimamente como partido político, como opción política hubiesen podido tomar. Ni siquiera han esperado a que el máximo tribunal, el Tribunal Constitucional, diese su visto bueno o no respecto de la Ley de Salud Sexual y Reproductiva para, sencillamente, directamente plantear una modificación que, como digo, pisotea los derechos de las mujeres. Esa es la forma de actuar del Partido Popular, que, como ustedes pueden comprender, no compartimos en absoluto.

Nada más, gracias a los grupos que van a apoyar esta moción, y tendremos que seguir en el intento de que cuando los ciudadanos vuelvan a darnos la confianza, si ustedes llegan a aprobar lo que pretenden aprobar, cambiarlo, porque en juego está el derecho de las mujeres. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Caro. Una vez que el proponente de la moción ha manifestado su intención de aceptar la enmienda, votaremos los dos puntos, tanto el primero como el segundo, en el caso del primero con la introducción de la enmienda planteada por los tres grupos parlamentarios.

SR. PRESIDENTE: Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, por favor, resultado final.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 27 votos a favor, 22 en contra y ninguna abstención. 

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción que se acaba de debatir.

Traducción:

(8) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes a todos. 

Tal y como han dicho los portavoces que me han precedido en el uso de la palabra, el curso pasado hablamos numerosas veces de esta cuestión. Y cada vez que se ha tratado este tema aquí, la mayoría de este Parlamento ha manifestado de manera alta y clara cuál es su opinión: que el derecho sexual y el derecho reproductivo de las mujeres navarras han de ser respetados, que somos nosotras las que tenemos la palabra, que la decisión es nuestra.

Y la mayoría política que hemos demostrado más de una vez en este Parlamento es, sin duda alguna, un reflejo de la mayoría social. Las mujeres navarras, la sociedad navarra en general hace tiempo que superó la visión retrógada que muestran UPN y el Partido Popular en esta cuestión; la derecha, UPN y el Partido Popular, tiene perdida la batalla ideológica y social. Lo pudimos comprobar claramente, por ejemplo, al hilo de la iniciativa presentada por dos veces por el Partido Popular para apoyar las medidas de protección de la maternidad. Dos veces presentaron dicha iniciativa. En el fondo, el Partido Popular lo hizo con la intención de contraponer la protección de la maternidad con el derecho al aborto, y para, con la excusa de proteger la maternidad, menospreciar la decisión de las mujeres que quieren abortar.

En este Parlamento, por medio de preguntas y mociones, hemos debatido sobre este tema en diversas ocasiones. El 10 de mayo hablamos sobre él por última vez, a tenor de una moción presentada por el grupo Bildu y apoyada por la mayoría del Parlamento. Y lo quiero recordar, porque lo que se dice en dicha moción guarda relación con lo que acaba de decir la señora Fernández de Garayalde. La moción aprobada insta al Gobierno de Navarra a que adopte medidas para garantizar el derecho al aborto dentro del sistema público de salud. Eso fue lo que aprobó el Parlamento en el mes de mayo. Quisiera preguntar al portavoz de UPN –veremos si contesta– si el Gobierno está adoptando alguna medida para garantizar la interrupción voluntaria del embarazo en el sistema público a partir de 2013.

Y, por otro lado, por medio de una moción de Izquierda-Ezkerra, en aquella moción se aprobó fundamentalmente lo que se plantea en el segundo punto de la moción que debatimos hoy: mantener el derecho al aborto en las mismas condiciones en que ha estado hasta el día de hoy, es decir, en las condiciones establecidas  por la Ley Orgánica de 3 de marzo de 2000.

Además de ello, al margen de la moción que hoy presenta el Partido Socialista, en breve vamos a empezar a trabajar con dos iniciativas: una en la Comisión de Salud, en la que contaremos en sesión de trabajo con la Comisión por el Derecho al Aborto en Navarra; y la otra es la relativa a una moción presentada para su debate en el Pleno por los grupos Nafarroa Bai y Bildu, en la que solicitaremos rechazar la reforma de la ley del aborto que plantea el Partido Popular, puesto que consideramos que vulnera gravemente los derechos de las mujeres.

En ese sentido, dicha moción insta al Gobierno de Navarra a respetar la voluntad expresada por la mayoría social navarra y por la mayoría política del Parlamento, y a que actúe en consecuencia. Es decir, a que respete los derechos de las mujeres navarras y a que, si así lo hace y en consecuencia, garantice el derecho a abortar en Navarra.

Por lo tanto, este tema lo hemos abordado en muchas ocasiones en este Parlamento durante los últimos tiempos, y seguiremos tratándolo, por desgracia, porque es necesario, todavía, que, ante la ideología que nos quieren imponer UPN y el Partido Popular, y ante la modificación legal que se va a producir durante este otoño, nos mostremos firmes y acometamos este debate ideológico. Hace ya meses que el Partido Popular anunció la modificación de la ley. No sabemos en qué se va a substanciar el proyecto, pero conocemos bastante bien los criterios que utilizará y la filosofía de fondo que tendrá. Estos últimos meses, hemos tenido que aguantar la incontinencia del señor Gallardón, quien para, en definitiva, contentar al sector ultracatólico y de ultraderecha, a los movimientos provida y semejantes, ha dejado claro que dejará a un lado el criterio de interrupción que se recoge en la ley actual y volverá a condiciones restrictivas. Y le hemos escuchado decir en público, también, que la malformación del feto no va a ser una de las condiciones que se tengan en cuenta para el derecho a abortar.

Parece mentira que la reforma que previsiblemente se producirá en 2012 vaya a retroceder con respecto a lo establecido en la ley de 1984. Se va a retroceder treinta años en derechos: ese es el estilo del Partido Popular. Una terrible e inadmisible involución social. Y puesto que se trata de algo inadmisible, este Parlamento una vez más lo va a manifestar así, tanto ahora como en las iniciativas que puedan venir en el futuro. Y es que se están anteponiendo los derechos de los no nacidos al derecho de las mujeres.

Por ello, y terminaré, votaremos a favor del segundo punto de esta moción y solicitaremos la votación por puntos. En cuanto al primer punto se refiere, hemos presentado una enmienda. Aunque estamos de acuerdo con el manifiesto citado y con su contenido, pensamos que hay otros agentes, otras asociaciones y otros grupos feministas que hacen planteamientos diferentes, y quizás no es lo adecuado manifestar nuestra adhesión a un único manifiesto, siendo adecuado, sin embargo, apoyar su contenido. Por lo tanto, si se aprueba, no hay problema. Y si no se aprueba, solicitaremos la votación por puntos, y nos abstendremos en el primer punto. Muchas gracias.

