En sesión celebrada el día 5 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pasos dados por el Gobierno de Navarra y el grado de cumplimiento alcanzado respecto a la moción aprobada sobre el tránsito de personas en vías situadas en suelo no urbanizable, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno por el Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local.

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el pasado 9 de marzo, aprobó una moción presentada por el Grupo Popular relativa a la regulación sobre el tránsito de personas y vehículos en vías ubicadas en suelo no urbanizables.

La moción constaba de dos propuestas de resolución. En la primera se instaba a revisar y actualizar el Decreto Foral 36/1994, de 14 de febrero, de modo que se generaran unas rutas debidamente señalizadas y libres de obstáculos para el tránsito de personas a pie, en bicicleta, vehículos a motor, siempre en las oportunas condiciones y parámetros de seguridad.

El segundo punto instaba al Gobierno de Navarra a generar una aplicación informática en la que se informara de las rutas autorizadas.

Por todo ello, se pregunta:

¿Cuáles son los pasos dados por el Gobierno de Navarra y el grado de cumplimiento alcanzado respecto a la moción aprobada sobre el tránsito de personas en vías situadas en suelo no urbanizable?

Pamplona, 31 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

