En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a ampliar el servicio de asesoramiento de desahucio a través de un plan integral de prevención y atención, presentada por el Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Enrique Martín de Marcos, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y aprobación en Pleno para instar al Gobierno de Navarra a ampliar el servicio de asesoramiento de desahucio a través de un plan integral de prevención y atención.

Exposición de motivos

La grave situación social derivada del aumento del número de desahucios durante los últimos meses en España, situación de también afecta a Navarra, hace necesario un compromiso general y la aplicación de medidas por parte de las diferentes entidades públicas.

Ya se ha comenzado a dar los primeros pasos. A nivel nacional, con la aprobación el pasado 9 de marzo de un Real Decreto de medidas contra los desahucios. Anexo a este Real Decreto, el Gobierno de España elaboró un Código de Buenas Prácticas, al que se han adherido la mayor parte de las entidades financieras. Este código introduce la aplicación de la dación en pago en situaciones concretas.

A nivel autonómico, ya existen oficinas de asesoramiento en regiones como Andalucía, Castilla y León, Cataluña y Euskadi, entre otras.

En el ámbito local, el Ayuntamiento de Pamplona anunció el pasado mes de abril la puesta en marcha de este servicio en colaboración con el Colegio de Abogados, servicio que comenzó a funcionar en el mes de septiembre.

El PP registró el pasado 18 de septiembre en el Parlamento una moción en la que solicitaba la extensión a toda la Comunidad del servicio de asesoramiento gratuito en materia de desahucios iniciado en Pamplona. La moción incidía en la necesidad de arbitrar un servicio multidisciplinar a través de las áreas de Consumo, Vivienda y Justicia al que pudieran tener acceso todos los ciudadanos afectados.

El Gobierno de Navarra anunciaba por su parte el 24 de octubre la creación de un servicio gratuito para reducir los desahucios. Sin embargo, este servicio quedaba circunscrito al área de Consumo y a la necesaria labor de mediación con las entidades financieras.

Los datos conocidos públicamente señalan que en Navarra los procedimientos de desahucio se han cuadriplicado desde 2007, que durante 2012 se superan ya los 685 casos y que la media de desahucios al día en nuestra comunidad es de dos.

La problemática asociada a dichos procesos, que provoca en muchas ocasiones graves situaciones familias y personales, hace oportuno que se aborden los procesos de desahucios desde una perspectiva integral, sin olvidar las medidas de prevención.

Por todo ello, el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

1. Ampliar el servicio de asesoramiento de desahucio ya existe a través de un plan integral de prevención y atención para personas y familias.

2. Suscribir con las entidades financieras ubicadas en Navarra un convenio de adhesión a dicho plan.

3. Elaborar un censo de viviendas existentes en Navarra a las que se les ha aplicado un proceso de desahucio.

4. Incorporar a dicho plan integral:

A. El acceso a una vivienda pública a aquellas personas y familias en grave riesgo de exclusión social debido a un proceso de desahucio. 

B. La intermediación laboral a aquellas personas atendidas en el servicio que así lo precisen a través del Servicio Navarro de Empleo 

C. La atención informativa del servicio de atención contra los desahucios a través del teléfono 012. 

D. Un convenio con la FNMC para la realización de cursos básicos destinados a la formación en materia de desahucios dirigido a trabajadores de entidades locales.

Pamplona, a 5 de noviembre de 2012

El Parlamentario Foral: Enrique Martín de Marcos

