En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las condiciones básicas del convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Gobierno de España relativo al uso del monasterio de Iratxe, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales.

Pamplona, 30 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, artículos 188 y siguientes, formula, para su contestación en el comisión correspondiente, la siguiente pregunta oral relativa al uso del Monasterio de Iratxe.

Exposición de motivos:

El pasado 4 de julio, este parlamentario formuló una pregunta por escrito al Gobierno en la que demandada lo siguiente:

“¿Cuáles son las condiciones básicas del convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Gobierno de España?

¿Cuáles son las condiciones básicas del convenio a suscribir entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Ayegui?

¿Pretende el Gobierno de Navarra seguir manteniendo las restricciones previstas sin que las razones que las justificaron –comienzo de las obras del parador– vayan a materializarse en el corto y medio plazo? Explíquense, en su caso, las razones de la decisión”.

La respuesta a la pregunta, con registro de entrada en el Parlamento de Navarra de 22 de octubre, no responde a ninguna de las tres cuestiones planteadas. A la vista de ello, se demanda de nuevo al Gobierno lo siguiente:

Texto de la pregunta:

¿Cuáles son las condiciones básicas del convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Gobierno de España?

¿La actual situación supone alguna restricción respecto a la situación existente antes de la firma del convenio? En caso afirmativo, ¿pretende el Gobierno de Navarra seguir manteniendo las restricciones previstas sin que las razones que las justificaron –comienzo de las obras del parador– vayan a materializarse en el corto y medio plazo?

Pamplona, a 25 de octubre de 2012

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

