El Vicepresidente segundo, Portavoz del Gobierno de Navarra y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, en relación con las preguntas para su contestación por escrito formuladas por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe y con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás adscritos al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, sobre partidas presupuestarias afectadas por el Acuerdo del Gobierno de Navarra de 20 de junio de 2012  (PES-00109; PES-00110; PES-00111;  PES-00112; PES-00113; PES-00114; PES-00115; PEI-199), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 20 de junio de 2012 se establecen los criterios para la materialización por parte de los Departamentos del Gobierno de Navarra del ajuste presupuestario por importe de 132.000.000 euros, a fin de cumplir con el objetivo de estabilidad presupuestaria acordado con la Administración del Estado el 8 de marzo de 2012, fijado en el -1,5 % del PIB de la Comunidad Foral de Navarra, de acuerdo con los datos disponibles en la fecha de su aprobación.

En dicho Acuerdo se establecen unos porcentajes de reducción sobre el crédito consolidado del gasto no financiero en los diferentes capítulos del Presupuesto consolidado a 15 de junio de 2012.

El citado Acuerdo dispone que corresponde a los responsables de los Departamentos la determinación definitiva de las partidas en las que se practicarán las retenciones y encomienda al Departamento de Economía y Hacienda las actuaciones que pudieran ser precisas para su correcta ejecución.

Asimismo, el Acuerdo de Gobierno excluyó expresamente de ser disminuidos una serie de gastos: unos por ser de obligado cumplimiento o esenciales para el funcionamiento de la Administración, como es la aportación de Navarra al Estado; y otros porque el Gobierno de Navarra los considera fundamentales y quiere preservar de cualquier ajuste presupuestario. Así, el Acuerdo de Gobierno recoge textualmente que “no se verán afectadas las partidas presupuestarias del Departamento de Salud”.

En el documento anexo que mostraba el detalle de las partidas presupuestarias excluidas, especificaba que se ha excluido del análisis todo el Departamento de Salud, así como otras partidas que cubren las mismas prestaciones en los centros dependientes

del Departamento de Política Social (fármacos y material sanitario). El importe excluido se recoge en la siguiente tabla:

	PARTIDAS
	Presupuesto consolidado

	Departamento de Salud
	919.158.274,44

	920002 91800 2215 231B00 Fármacos y asistencia sanitaria
	9.710,00

	920002 91800 2216 231B00 Material clínico
	4.860,00

	920003 91800 2215 231B00 Fármacos y asistencia sanitaria
	9.710,00

	920003 91800 2216 231B00 Material clínico
	980,00

	930004 94000 2215 231700 Fármacos y asistencia sanitaria
	1.560,00

	TOTAL PARTIDAS
	919.185.094,44


De igual modo, conviene hacer referencia a los Anexos del acuerdo en lo que afecta a las partidas de Educación que en el mismo se concretan, datos que han sido publicados incluso en la web del Gobierno de Navarra. Además, conviene tener en cuenta el resto de datos ofrecidos en Comisión de Educación por el Sr. Consejero con ocasión de su comparecencia de 20 de septiembre.

Además, se informa de que a fecha de hoy, en lo que respecta al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local se han realizado actuaciones en las partidas de Promoción y defensa del cultivo de la patata de siembra a través de OPPOSA (100%), Programa Fruta para Escolares (38,69%), Compensación por primas de seguro a través de Agroseguro (18,93%), Subvención al Consejo Regulador de la Denominación de Origen Navarra (17,76%) y Convenios con Foresna (9,97%) y Ademan (17,94%).

Le informo que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 59 de la Ley foral 13/2007 de 4 de abril de la Hacienda Pública de Navarra, el Gobierno de Navarra envía trimestralmente al Parlamento de Navarra el informe de la ejecución presupuestaria, habiendo sido ya remitido el correspondiente al segundo trimestre de 2012 donde se puede consultar la ejecución de todos los departamentos según las distintas partidas presupuestadas.

Por otro lado, como bien conoce, el grado de ejecución del presupuesto es público y desde el pasado mes de marzo se viene publicando en la página Web del Gobierno, el cierre mensual de ejecución, estando publicados los referentes al mes de agosto.

En lo que respecta al grado de afectación del Acuerdo del Gobierno de Navarra de 20 de junio que establece las cantidades de ahorro por capítulos, éstas se irán materializando conforme se vaya ejecutando el ejercicio presupuestario, ya que existe la posibilidad de realizar los cambios oportunos en función de las prioridades y necesidades que se vayan produciendo por lo que en este momento no es posible determinar la afección, disminución o congelación de todas las partidas y líneas presupuestarias de los diferentes Departamentos. Por otro lado, como bien sabe, la ejecución final del presupuesto y de sus partidas se conocerá a final de año y el Parlamento seguirá recibiendo los informes de ejecución presupuestaria cada tres meses.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de los artículos 14 y 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, octubre de 2012

El Vicepresidente segundo, Portavoz del Gobierno de Navarra y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia







