Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que aplique y regule urgentemente lo dispuesto en el Real Decreto 836/2012 por el que se establecen las características técnicas, equipamiento sanitario y personal de los vehículos de transporte sanitario por carretera, presentada por el GP Izquierda-Ezkerra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al décimo octavo y último punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que aplique y regule urgentemente lo dispuesto en el Real Decreto 836/2012, por el que se establecen las características técnicas, equipamiento sanitario y personal de los vehículos de transporte sanitario por carretera, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. Se han presentado dos enmiendas in voce, una por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra y otra por Unión del Pueblo Navarro y el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. Si nadie se opone, las daremos por admitidas para su trámite. Señora De Simón, tiene la palabra.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Anuncio que no voy a retirar la moción...

SR. PRESIDENTE: Por favor, señorías, guarden el debido respeto y, si es posible, algo de silencio. Señora De Simón, cuando quiera.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Esta moción, tal y como se explicita en el contenido de la misma, insta al Gobierno de Navarra a que aplique lo dispuesto en el Real Decreto 836/2012, por el que se establecen las características técnicas y el equipamiento sanitario y las condiciones de formación del personal de los vehículos de transporte sanitario por carretera en Navarra.

La cuestión es que el real decreto que he mencionado regulaba, entre otras cosas, el perfil y los requisitos de formación de los conductores de ambulancia, y establecía un plazo de dos meses para que cada comunidad autónoma adoptara las medidas necesarias para aplicar lo contenido en ese real decreto, medidas que en este caso son normativas.

El hecho es que este real decreto se publicó el 8 de junio de 2013, y en el mes de agosto no se produjo absolutamente ningún movimiento por parte del Gobierno de Navarra y, de hecho, no se ha publicado ninguna norma al respecto.

Hicimos una pregunta en Pleno a la señora Vera y nos contestó que no aplicaba el decreto porque estaba esperando a que el Gobierno de España asumiera las alegaciones que había hecho Navarra. No está la señora Vera, pero me van a permitir que diga que fue un argumento algo ridículo porque lo que es evidente es que está incumpliendo una norma estatal, un real decreto que obliga a Navarra como obligan otros reales decretos que, desde luego, se han dado una prisa increíble en aplicar.

Como decía, el Departamento de Salud no ha adoptado ninguna medida en lo relativo a las exigencias de titulación y de acreditación, o sea, de competencia profesional exigidas en este real decreto tanto a los conductores y conductoras de ambulancias, de transporte sanitario como a los auxiliares, exigencias que estaban claras en el real decreto, y me voy a permitir mencionarlas escuetamente. Para las ambulancias A1 y A2 se exige un conductor con el certificado de profesionalidad de transporte sanitario como mínimo. En el caso de las ambulancias asistenciales de clase B, un conductor con el requisito mínimo de Formación Profesional, o sea, la titulación en técnico de emergencias sanitarias, y otro conductor auxiliar con la misma titulación. Y en las ambulancias de clase C el requisito mínimo de titulación es de Formación Profesional, técnico en emergencias sanitarias. Esto quiere decir que en estos momentos hay en Navarra conductores y conductoras de ambulancias y auxiliares conductores que no poseen los requisitos de titulación necesaria que tendrían que haber estado previstos en el mes de agosto. 

Tampoco se ha desarrollado en Navarra lo prescrito en la disposición transitoria segunda de este real decreto, que establece los procedimientos de adaptación del personal actual a estas titulaciones. Establece dos procedimientos, uno para poder acceder a la titulación y otro para poder recibir una habilitación, es decir, que a través de la experiencia, con algún curso complementario o sin ningún curso complementario, estos profesionales puedan estar habilitados y acreditados para el desempeño de este trabajo. De hecho, el propio real decreto contempla que aunque estas personas no tengan la titulación, la acreditación correspondiente, podrán desempeñar su puesto de trabajo hasta que esto se regule.

La cuestión es que, en relación con la obtención de la titulación exigida, este año han salido treinta y cinco plazas para poder acceder al título en emergencias sanitarias, y no es suficiente. Esto quiere decir que en estos momentos hay trabajadores que podrían obtener esta titulación y hay trabajadores que solamente con acreditar la experiencia podrían obtener la habilitación y no lo pueden hacer. Esto quiere decir que si en Navarra no se regula cuanto antes esta situación cabe la posibilidad de que alguna de estas personas pueda ser despedida por algún motivo y no pueda volver a encontrar trabajo porque no va a poder acceder a esta acreditación.

Es curioso, pero es que, además, en estos momentos en determinadas ambulancias hay titulados prestando servicios que requieren menos titulación, y al revés, hay determinadas ambulancias que requerirían ese requisito de titulación y los profesionales no los tienen.

Por lo tanto, en este sentido, diré que no aceptaremos la enmienda que presentan los grupos Socialistas de Navarra y Unión del Pueblo Navarro, y diré por qué. Porque en el punto 1 hacían referencia a que esperemos a que se modifique el real decreto que tiene previsto modificar el Gobierno del Partido Popular en el Estado, y entendemos que no debe ser así porque mientras se regula, mientras se asume esa modificación estamos limitando la posibilidad de los trabajadores y trabajadoras de todas las ambulancias, excepto de los voluntarios, a poder acceder a esta habilitación, y me explico. Tengo aquí en la mano la última propuesta del Gobierno del Partido Popular, es decir, la última redacción del proyecto de real decreto que modificaría el Real Decreto 836/2012, al que ustedes, Partido Socialista y Unión del Pueblo Navarro, dicen que conviene esperar, y, francamente, no parece lo más oportuno, porque lo único que va a modificar el Gobierno del Estado, se supone, en absoluto afecta a los cientos de trabajadores y trabajadoras que no son voluntarios, lo único que modificaría este proyecto es que a los voluntarios no se les va a exigir el título de Formación Profesional, sí que se les va a exigir experiencia, y lo que regula esta modificación es cómo van a acreditar los voluntarios la experiencia porque, evidentemente, si son voluntarios no pueden acreditar ninguna cotización a la Seguridad Social y no se puede certificar que hayan estado trabajando porque son voluntarios. Lo que modifica este real decreto es que sea la propia Cruz Roja la que pueda certificar esa experiencia.

Espero haberme explicado bien. Lo que quiero decir es que no admitiremos estas enmiendas porque entendemos que en Navarra urge hacer esta regulación, y en el momento en que el Estado haga la modificación pertinente ya se regulará para los voluntarios, pero, evidentemente, los profesionales actuales no pueden esperar a que se regule la situación de los voluntarios para poder tener acceso a la habilitación que decía.

Respecto a lo relativo a la Agencia Navarra de Emergencias, decíamos que no dispone de una gerencia de emergencias, y no es verdad, ahora mismo rectifico porque Navarra sí que cuenta con una gerencia de emergencias y sí que tenemos un 112 que controla y regula todos los avisos de emergencia. Lo que ocurre en Navarra es que esta agencia depende de Presidencia e Interior, no depende de Salud, lo cual ocasiona muchísimos problemas de coordinación, y en la dirección de la Agencia Navarra de Emergencias no hay nadie que tenga un perfil sanitario, con lo cual hay muchísimos problemas de coordinación.

Les diré, aunque supongo que ustedes lo saben, que se reciben doscientos cincuenta avisos diarios de media. El 85 por ciento de esos avisos son de emergencias sanitarias y diariamente se atienden quince urgencias vitales. En este sentido, entendemos que hace falta que en la dirección de la Agencia Navarra de Emergencias exista algún profesional con un perfil sanitario, y así justificamos la enmienda de sustitución, que dice que se realice una evaluación del transporte sanitario actual que valore la posibilidad de reorganizar el mismo. Evidentemente, hay muchísimas disfunciones, por eso  le estamos pidiendo al Gobierno de Navarra que cree una dirección médica adjunta a la dirección del Servicio Navarro de Emergencias, que intervenga en la regulación de las emergencias sanitarias en Navarra.

Termino justificando este punto, y es que el sistema de emergencias está formado por bomberos, el 112, la red de transporte sanitario y el voluntariado. En cambio, las tres direcciones son de Protección Civil, de Gestión y de Prevención de Incendios, y no hay ningún profesional sanitario en estas direcciones. Nosotros propondríamos una cuarta dirección relacionada con las urgencias sanitarias, pero, dadas las circunstancias económicas actuales, nos conformamos con una dirección adjunta a Protección Civil. Nada más. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. A continuación, los portavoces que han presentado las enmiendas van a tener la posibilidad de defenderlas y de fijar su postura respecto a la moción. Señor Pérez Prados, por Unión del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, desde el escaño, adelante.

SR. PÉREZ PRADOS: Muchas gracias. Buenas tardes. Vista la información a la que hemos tenido acceso después de presentar la enmienda y como, además, no ha sido admitida, la retiramos y no la defendemos.

Voy a entrar a explicar directamente con brevedad el contenido de la moción. Decía la señora De Simón que para el día 8 de agosto del pasado año había que tener implementado el contenido del real decreto correspondiente, que es el 836 del año 2012, y que el Gobierno de Navarra no había aplicado medida alguna y no lo había regulado.

Señora De Simón, se le ha olvidado añadir que ni el Gobierno de Navarra ni el de cualquier otra comunidad autónoma, salvo una, creo yo, señora De Simón, había regulado este real decreto y su aplicación, eso es cierto, no lo ha dicho, pero eso es cierto. ¿Y por qué no lo han hecho? Pues porque, una vez publicado y entrado en vigor el mismo, el propio Ministerio de Sanidad y el Ministerio de Fomento se dieron cuenta de algunos problemas que podría crear y solicitaron a las comunidades autónomas sugerencias sobre esa misma aplicación.

El Gobierno de Navarra, preocupado por la situación en que quedaban, efectivamente, algunos de los voluntarios, no solamente de Cruz Roja, sino de otras ONG, aquí en Navarra de DYA concretamente, que podían quedar sin posibilidad de seguir conduciendo las ambulancias correspondientes, y son ONG, por tanto, quedarían fuera de servicio y sin posibilidad de contratar a personas que los sustituyesen, porque son voluntarios, como usted misma decía, solicitó una solución a ese problema y a otros que también consideraba oportunos, como era la ampliación del plazo para obtener las certificaciones y las titulaciones correspondientes de los que actualmente están trabajando en la conducción de ambulancias. La preocupación del Gobierno de Navarra era que no quedasen afectados ni desplazados de sus puestos de trabajo. Se pedía una ampliación de esos plazos, que contasen también plazos después de la entrada en vigor del propio real decreto.

A la vista de que se han recogido en el borrador algunas de estas solicitudes, y vista también la redacción tanto del punto tercero de la moción como del cuarto, que hablan de realizar una evaluación del transporte sanitario actual y valorar las posibilidades de mejora a través de una reorganización del mismo y valorar la creación de una dirección médica adjunta a la dirección de Protección Civil, en principio, vamos a dar el voto favorable a los cuatro puntos de la moción. Al mismo tiempo, nos gustaría animar al Grupo Parlamentario Popular de Navarra a que solicite agilidad al Gobierno de España en la publicación de las modificaciones de este Real Decreto 836 en el caso de que tengan intención de hacerlo, que yo creo que sí, para que cuanto antes salgamos de este impasse en el que nos encontramos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Pérez Prados. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra, desde el escaño, el señor Caro. Adelante, por favor.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. También anunciamos nuestro voto favorable a la propuesta de resolución de esta moción. Simplemente quería comentar algunos aspectos que me parecen interesantes. En primer lugar, si habíamos permitido o entendíamos razonable en un momento determinado pedir que lo que se dice en el punto 1 quedara a expensas de la modificación, lo hacíamos pensando que no nos parecía quizá oportuno tomar decisiones ahora para tener que cambiar las cosas y las reglas de juego dentro de un tiempo relativamente corto. Cuando conoces que el fondo de la modificación solo va a contemplar los aspectos que hacen referencia al voluntariado esas dudas se disipan y es evidente que no tiene sentido esperar a la modificación, como se decía en la enmienda que ha sido retirada.

En el caso del punto segundo, estábamos de acuerdo, lo que pasa es que por cortesía parlamentaria, una vez que se había presentado la redacción de esa enmienda con dos puntos parecía oportuno firmarla, aunque en el segundo caso no estuviésemos de acuerdo. Nos parece que, tal y como está redactada, la moción es muy conveniente, y, además, apremia establecer las condiciones, los procedimientos y los medios educativos, es decir, los medios de formación necesarios para que las personas que ahora mismo están trabajando sin la titulación requerida o que no tienen opción de habilitarse porque no llevan el tiempo necesario para poder hacerlo, efectivamente, lo puedan hacer, y lo ideal sería que lo pudieran hacer en Navarra y que no tuvieran que salir fuera de la Comunidad Foral a recibir la formación que necesitan. Con lo cual yo creo que realmente es ahí donde tenemos que instar, en este caso al Gobierno de Navarra, a que actúe convenientemente para que nuestros trabajadores no tengan que salir a formarse fuera de la Comunidad, y, es más, yo creo que aquí tenemos que ser igual de solidarios que han sido en otras comunidades autónomas, que han hecho convocatorias restringidas para sus trabajadores, no para los trabajadores de toda España, que van a ser los que van a venir aquí a habilitarse, con lo cual posiblemente limiten las posibilidades de los trabajadores de la Comunidad Foral. En todo caso, este es un detalle que considero importante y que el Gobierno tiene que considerar.

No digo nada del registro porque nos parece oportuno, y sí quiero puntualizar que, tal y como ha quedado la enmienda de sustitución del punto 4, nos parece muy interesante lo que se apunta, es decir, aquí se habla de que se valoren las posibilidades de mejora en cuanto a una reorganización del sistema, lo que nos parece lógico, pero en cuanto a lo que se dice de la creación de una dirección médica adjunta, francamente, nos parece una cuestión muy interesante, porque es verdad que usted ha dicho que falta esa dirección médica cuando muchas veces se atienden necesidades y urgencias médicas, por tanto, no estaría de más que quien atendiera y tuviese las responsabilidades fuese una dirección médica. Pero es que estoy seguro de que, además, eso serviría incluso para filtrar, como ocurre en otras comunidades autónomas, muchas de las urgencias que surgen, a las que desde esa dirección médica se podría dar una atención y no tendrían que derivarse a la ambulancia e incluso en algunos casos no tendrían que derivarse al hospital, que eso es lo que encarece verdaderamente el sistema.

Por tanto, como creo que es una moción que está llena de buena intención y de virtudes, vamos a apoyarla tal y como está suscrita, incluida la enmienda de sustitución que han planteado.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Caro. Por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, desde el escaño, tiene la palabra el señor Rubio. Adelante.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Muchas gracias. Creo que me tocaba participar antes porque no-sotros también habíamos presentado la enmienda...

SR. PRESIDENTE: Por eso interviene ahora. 

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Vale, vale, de todas formas, es igual. Históricamente, hasta fechas recientes, Navarra ha contado con un sistema aceptable de salud pública. La verdad es que no sé cómo va a acabar ese sistema, pero es cierto que el hecho de que el transporte sanitario se encontrase en dos departamentos o dependiese de dos departamentos, de Interior y de Salud, dejó ese servicio de ambulancias, ese servicio de transporte sanitario en una especie de limbo que no avanzó con el resto de la sanidad. Otras comunidades cercanas que igual no llegaron a contar con tan aceptable sistema de salud pública nos ganaron a la hora de ordenar el transporte sanitario. Esa es una realidad que venimos arrastrando históricamente y que subyace detrás de la no aplicación en Navarra del real decreto.

No voy a hacer una defensa de los puntos de la primera propuesta de resolución de la moción presentada por Izquierda-Ezkerra, creo que están suficientemente defendidos. Sí que quisiera hacer hincapié en la defensa que hicieron los propios trabajadores cuando vinieron a la Comisión de Salud a explicarnos cuál era su situación, y sobre eso me gustaría hacer una breve reflexión, porque lo que nos dijeron aquellos trabajadores nos debería hacer reflexionar a todos. Que tengan que venir los propios técnicos que están trabajando en las ambulancias de Navarra a dar un tirón de orejas a este Parlamento, de verdad, nos debería hacer pensar.

Lo que sí quiero defender es la enmienda que hemos presentado junto con Izquierda-Ezkerra. Teníamos dudas –se lo he comentado a la señora De Simón por la mañana– porque, dicho tal y como está, parece que estamos intentando inflar, por así decirlo, una dirección. Nada más lejos de la realidad, porque conociendo la realidad de las direcciones, de cómo está organizada en este caso concreto la Agencia Navarra de Emergencias, entendemos que se podría llegar a adjuntar una dirección médica sin que supusiese un incremento de partidas, porque hay jefaturas. Y nos parece interesante, aunque teníamos dudas sobre cómo o dónde localizar esa dirección adjunta, abrir este debate porque puede dar la solución a lo que he empezado diciendo, a ese limbo en el que se encuentra el transporte sanitario. Si quisiéramos profundizar, y nuestro grupo está dispuesto, en lo que se dice en la enmienda de sustitución del punto 4, desde luego, se estarían poniendo las bases para solucionar el problema que vamos arrastrando. Es por eso por lo que vamos a votar, por supuesto, a favor de todos los puntos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Ahora abriremos un tuno a favor y otro en contra de la moción que se ha presentado. ¿Turno a favor? Señora Fernández de Garaialde, por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra desde el escaño.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Gracias, señor Presidente. Voy a ser muy breve. Es cierto que el artículo cuarto del real decreto dice, entre otras cosas, que las ambulancias no asistenciales de clases A1 y A2 deben contar al menos con un conductor que ostente como mínimo el certificado de profesionalidad de transporte sanitario. También dice que las ambulancias de clase B deberían contar al menos con un conductor que esté en posesión del título de FP de técnico de emergencias. Además, como ya se ha comentado, marca un proceso de adaptación del personal a los nuevos requisitos de formación, y se dice que a partir de su entrada en vigor los conductores y ayudantes de nuevo ingreso en las empresas de transporte sanitario deberán poseer el certificado de profesionalidad en transporte sanitario o título de técnico en emergencias sanitarias, algo que, por cierto, en Navarra no se cumple ni en las ambulancias que el Departamento de Salud tiene concertadas ni en las ambulancias privadas, y eso, entre otras cosas, es porque lo que hace el Departamento de Salud es no cumplir sus funciones, puesto que tiene que ser garante de que esto se cumpla. También habla el real decreto de la habilitación, y pone unas condiciones para ello.

El Gobierno de Navarra tenía dos meses para cumplir todo esto, para adoptar las medidas necesarias para la aplicación y el control, algo que es evidente que no se ha hecho. No sé si realmente desde Madrid se ha dicho a las comunidades autónomas que lo cumplan o no lo cumplan, lo cierto es que tenemos una norma aprobada y que desde hace mucho tiempo se tenía que estar cumpliendo lo que en ella pone y no se está haciendo.

También se dice que las Administraciones Públicas, en el marco de las previsiones relativas a la Formación Profesional, promoverán y facilitarán la formación de los trabajadores de las empresas de transporte sanitario y tampoco se hace. Además, todo lo que pone en la moción y las reivindicaciones que contiene nos lo hicieron saber no hace mucho las personas que trabajan en el transporte sanitario en una sesión de trabajo.

Por supuesto, también nuestro grupo está dispuesto a hacer un debate sobre lo que tiene que ser la Agencia Navarra de Emergencias, sobre las emergencias sanitarias, como pone en la moción, y voy a hacer una pequeña matización. Aunque se haya retirado, me ha sorprendido la enmienda presentada por UPN y PSN, en la cual, independientemente de los cambios que se vayan a hacer en el real decreto, que ya hemos visto que únicamente van a afectar al voluntariado, no al fondo y no a los incumplimientos que se están haciendo de este real decreto, lo que me sorprende, digo, es que hayan hecho una enmienda para no cumplir una norma que está ahora mismo en vigor. Me ha sorprendido sobremanera y quería dejar constancia. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Fernández de Garaialde. Señor Martín, por el Grupo Parlamentario Popular, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, señor Presidente. Por la brevedad, intervendré desde el escaño. Buenas tardes, señorías. Efectivamente, en la moción que estamos debatiendo en estos momentos se propone que Navarra aplique una normativa del Gobierno de España que está en vigor desde mediados del 2012. Ya se ha dicho que el Real Decreto 836/2012, de 25 de mayo, establece las características técnicas, el equipamiento sanitario y la dotación de personal de los vehículos de transporte sanitario por carretera.

No podemos perder de vista que uno de los importantes objetivos finales de este real decreto es que se logre una mayor cualificación de los trabajadores del sector de ambulancias, y tampoco debemos olvidar dos características importantes de este real decreto: por un lado, que la mayor parte es normativa básica del Estado y, por otro lado, que se presenta como una reglamentación de mínimos. ¿Qué es esto? Pues que supone que los requisitos establecidos pueden ser ampliados tanto con las empresas del sector como con las comunidades autónomas.

Cierto es que se han podido generar algunas dudas de interpretación sobre los requerimientos de titulación, pero también es cierto que se han superado de forma amplia en los dos meses de plazo que marcaba el real decreto para establecer el oportuno desarrollo reglamentario para realizar las habilitaciones del personal que ya estaba trabajando en el sector en el momento de entrar en vigor este real decreto y tenían ya demostrada la experiencia, así como para la obtención del certificado de profesionalidad y del título de técnico en emergencias sanitarias.

Por otra parte, creemos que la creación de un registro de profesionales dedicados al transporte sanitario y la necesidad de estar inscrito en el mismo para el ejercicio profesional asegura la correcta cualificación de los trabajadores del sector.

Nosotros discrepábamos, en el cuarto punto inicial de la moción, de la necesidad de crear una gerencia de emergencias o de transporte sanitario. Coincidimos en este punto en que se realice una evaluación del transporte sanitario actual y se valoren las posibilidades de reorganización y de mejora del servicio. Navarra dispone actualmente de una red de transporte sanitario urgente constituida por recursos concertados por el Servicio Navarro de Salud, bomberos, bomberos voluntarios, Cruz Roja, DYA y otras agrupaciones de protección civil, que se coordinan a través de un centro de gestión de emergencias de la Agencia Navarra de Emergencias-112-SOS Navarra. Estos recursos son organizados por este centro de gestión para dar respuesta inmediata o diferida, según requieran los casos, y, desde luego, funcionan bien, eso lo podemos comprobar en el día a día, por lo tanto, no veíamos necesaria la creación de nuevas estructuras organizativas, aunque estábamos de acuerdo en la evaluación continua y en las posibilidades de mejora.

En la enmienda de modificación que han presentado los grupos Izquierda-Ezkerra y Bildu dejan a criterio del Gobierno de Navarra, después de la evaluación, la valoración de la reorganización así como la creación de una dirección médica adjunta, por lo tanto, nosotros también votaremos a favor de este cuarto punto de la moción.

Y es verdad, para terminar, que el real decreto no ha tenido en cuenta alguna situación especial del personal voluntario, y para ello se ha realizado una modificación que a través de un artículo único, con una disposición adicional sexta, establece un régimen específico para el personal voluntario de las entidades benéficas así como para la Cruz Roja, y son dos cuestiones las que se modifican en este real decreto: por un lado, el establecimiento de la posibilidad de acreditar por parte de estas entidades benéficas y de Cruz Roja a los voluntarios que ejercen su función en las mismas sin necesidad de que estén inscritos en el régimen de la Seguridad Social y, por otro lado, establece como requisito el certificado de profesionalidad para conducir las ambulancias del tipo que sean, A, B o C.

Por lo tanto, señorías, el real decreto está en vías de modificación, yo creo que está ultimado, pero, mientras tanto, hay una legislación en vigor, una legislación que está o va a permitir que se habiliten los trabajadores que cumplan los requisitos hasta ahora. Por lo tanto, nosotros vamos a votar a favor de la moción presentada por Izquierda-Ezkerra. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Martín. La proponente, señora De Simón, interviene en el turno de réplica, desde el escaño. Adelante.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Quiero agradecer a todos los grupos el esfuerzo que hemos hecho para que esto salga adelante, y en especial al señor Martín, que es el que nos ha proporcionado el texto definitivo de la propuesta de modificación del real decreto.

En todo caso, lo que esperamos y pedimos al Gobierno es que acelere al máximo para tener en Navarra la regulación lista cuanto antes porque llevamos ya muchos meses de retraso y eso, francamente, es algo inaceptable. Gracias otra vez.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora De Simón. Una vez debatida la moción, vamos a pasar a la votación con la sustitución del punto cuarto de la misma por la enmienda in voce. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Voto delegado, señora Ruiz, por favor.

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Señor García Adanero.

SR. GARCÍA ADANERO: Sí.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Fernández de Garaialde.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, por favor, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad, 45 votos a favor. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra.

