En sesión celebrada el día 24 de junio de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a financiar todos los gastos derivados de los procesos judiciales relacionados con el recurso contencioso-administrativo interpuesto por la Delegación del Gobierno de Navarra contra el acuerdo de varios ayuntamientos de abonar un complemento personal por pérdida de poder adquisitivo, presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra y Aralar-Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los grupos parlamentarios abajo firmantes, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente moción para que sea debatida en la Comisión correspondiente.

Exposición de motivos:

En el Pleno de 13 de junio se aprobó una resolución por la que el Parlamento de Navarra instaba al Gobierno de Navarra para que se personase, conjuntamente con los ayuntamientos afectados, para defender en las instancias necesarias el acuerdo tomado en cumplimiento de la Ley ForaI 28/2012, de 28 de diciembre.

En el transcurso del debate de esa moción surgió la posibilidad de presentar una nueva propuesta de resolución in voce para que el Gobierno de Navarra financie los gastos derivados de los posibles procesos judiciales que puedan producirse. El trámite de esa propuesta in voce no se admitió por el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro.

Por todo lo anteriormente expuesto, los grupos parlamentarios abajo firmantes presentamos la siguiente propuesta de resolución:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que financie todos los gastos derivados de los procesos judiciales que pudieran producirse relacionados con el recurso contencioso-administrativo interpuesto por la Delegación del Gobierno en Navarra contra el acuerdo de varios ayuntamientos navarros, por el que se aprobó abonar, en diciembre de 2012, a los trabajadores de dichos ayuntamientos un complemento personal por pérdida de poder adquisitivo de cuantía equivalente al importe de la paga extraordinaria pagada en el mes de junio, amparados por la Ley Foral 28/2012, de 28 de diciembre”.

Pamplona, a 19 de junio de 2013

Las Parlamentarias Forales: Maite Esporrín Las Heras y Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

