En sesión celebrada el día 2 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación del Decreto Foral 96/2003, de 28 de diciembre, que desarrolla la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo de intervención para la protección ambiental (LFIPA), formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, perteneciente al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula las siguientes pregunta para que sea respondida de manera escrita por el Gobierno de Navarra:

Recientemente el Gobierno de Navarra ha anunciado que se ha iniciado la modificación del Decreto Foral 96/2003, de 28 de diciembre, que desarrolla la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de intervención para la protección ambiental (LFIPA). A través de esta modificación se reducirán los trámites administrativos de carácter medioambiental para la puesta en marcha de actividades económicas.

En el texto publicado en la página web del Gobierno de Navarra donde se recoge la presentación de esta iniciativa en rueda de prensa por parte del consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, José Javier Esparza, se señala literalmente que "en las actividades económicas que están sometidas a autorización ambiental integrada (entre otras, determinadas instalaciones industriales grandes, de combustión, de producción y transformación de metales, minerales, químicas, de gestión de residuos, de celulosa papel y cartón, industria textil, industria del cuero, y de ganadería) o a autorización de afecciones ambientales (proyectos como carreteras, o líneas eléctricas) se propone sustituir la autorización de apertura por la presentación de una declaración responsable. De este modo, se elimina el plazo de un mes para la emisión de dicha autorización, dado que se podrá empezar a funcionar de manera inmediata tras su presentación y sin que, por tanto, sea necesaria una resolución de concesión de la autorización de apertura".

Por ello, el Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa realiza las siguientes preguntas:

– ¿Cómo afecta esta medida a las actividades extractivas, a la construcción de infraestructuras agrarias y a la construcción de otras grandes infraestructuras?

–¿Cómo piensa garantizar el Gobierno de Navarra el cumplimiento de la normativa medioambiental vigente y de los parámetros establecidos en las denominadas "declaraciones responsables" por parte de dichas empresas?

–¿Qué parámetros deberá cumplir la "declaración responsable" exigida? ¿En qué normativa está basada?

–¿Las modificaciones propuestas por el Gobierno de Navarra están conformes con las directivas europeas? Se solicitan los informes jurídicos que avalen las decisiones del Gobierno de Navarra.

En Iruñea, a 27 de agosto de 2013

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

