Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a habilitar una partida para el funcionamiento de las escuelas municipales de titularidad municipal que han quedado fuera de los convenios aprobados por el Departamento de Educación, presentada por el GP Bildu-Nafarroa.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a habilitar una partida para el funcionamiento de las escuelas municipales de titularidad municipal que han quedado fuera de los convenios aprobados por el Departamento de Educación, presentada por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa. Para su presentación, tiene la palabra la señora Aranoa.

SRA. ARANOA ASTIGARRAGA: Eskerrik asko, Presidente jauna. Arratsalde on guztioi. Nos encontramos ante un tema recurrente, lamentablemente recurrente, porque ya es triste tener que venir aquí una vez y otra, siempre con el mismo tema de las escuelas infantiles municipales. Y la verdad es que no es porque UPN no nos brinde amplitud y variedad de temas y motivos para reprobar su gestión, pero el tema de nuestra moción es un tema especialmente sensible para las familias de amplias zonas de nuestra Comunidad. ¿Por qué? Porque el ciclo 0-3 años es muy importante. La educación es un derecho, en eso estamos básicamente todos de acuerdo, pero también es un derecho para las niñas y los niños de cero a tres años. La educación es un derecho que no se puede recortar en función de la edad como pretende el Gobierno de UPN, y no empieza ese derecho a recibir la educación a los tres años, sino desde el nacimiento, y es un derecho para todas y para todos por igual. 

Por la importancia que tiene esta etapa en el proceso de enseñanza-aprendizaje el ciclo 0-3 debe ser educativo, no meramente asistencial; debe ser de calidad en cuanto a ratios, instalaciones, titulaciones de los docentes y proyectos educativos. Como decía, es un derecho que debe ser garantizado para todas y para todos por igual y debe ser garantizado por las instituciones en igualdad de condiciones y no creando ciudadanas y ciudadanos de primera y de segunda en función de la edad o del lugar, en este caso el municipio donde residan. 

Es un derecho que, como etapa educativa que debe ser, debe ser garantizado por el Departamento de Educación y no por los municipios y para ello, como derecho que debe asistir a todas las niñas y niños navarros por igual, corresponde al Gobierno de Navarra asumir que así sea. Es el Gobierno de Navarra quien tiene la responsabilidad y el deber de ofertar este ciclo para todos los niños y niñas de Navarra en igualdad de condiciones, al margen del lugar donde residan. Sin embargo, vemos que el Gobierno de UPN deja caer su propia responsabilidad sobre los municipios asfixiando así a los Ayuntamientos con cargas económicas que el Gobierno debería asumir. No todos los municipios pueden asumir el coste total de este servicio, ni deberían tener que hacerlo, sin embargo, en la práctica se ven obligados a hacerlo arrastrando la economía municipal al borde de la quiebra. Ni tampoco todos los municipios pueden asumir todos las obras que exige el Gobierno de Navarra para poder recibir en su caso las subvenciones necesarias, subvenciones que, por cierto, son escasas, llegan tarde y encima a plazos.

 El Gobierno de Navarra está impidiendo de facto que todos los niños y niñas del primer ciclo de Educación Infantil puedan ejercer en las mismas condiciones su derecho a una educación de calidad, digna, en el primer ciclo de Educación Infantil. 

¿Por qué UPN pone obstáculos para la obtención de ayudas? Evidentemente, este sistema de financiación se enmarca perfectamente dentro de la estrategia reduccionista de UPN. Siempre no, no a todo lo que tenga que ver con servicios públicos básicos. Acotando el número de municipios que están en condicione de recibir las ayudas, una vez más los paganos son principalmente las zonas rurales y los municipios de menor tamaño. Lo que ocurre es que el Gobierno de UPN no quiere invertir en educación, no le interesa, está claro, tiene otras prioridades que por todos son conocidas, prioridades que, evidentemente, les deben resultar más rentables, pero que en nada contribuyen al bienestar de los ciudadanos y ciudadanas de Navarra: circuitos ruinosos, macroestadios fantasmas, trenes que no van a ninguna parte pero que pagamos entre todas y todos los navarros de a pie. Sin embargo, no hay dinero para las escuelas infantiles municipales. ¡Vaya una gestión! 

Por responsabilidad y por compromisos con los municipios y con las familias que los habitan presentamos la siguiente moción. Primero. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a habilitar una partida para el funcionamiento de las escuelas infantiles de titularidad municipal que han quedado fuera de los convenios aprobados por el Departamento de Educación. 

Y segundo. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a aprobar una convocatoria de ayudas para la adecuación de los centros a las condiciones que se establecen en el decreto con el fin de garantizar la financiación para la ejecución de las inversiones por las entidades locales. Eskerrik asko. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Aranoa. A continuación, vamos a abrir un turno a favor y otro en contra de la moción que se ha presentado. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra el señor Rascón. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Pues sí, como voy a intentar que mi intervención sea breve, lo hago desde el escaño. En primer lugar, quiero decir que nuestra apuesta por la Educación Infantil creo que ha quedado clara a lo lago de toda la trayectoria. A mí me han escuchado muchas veces hablar de la importancia de la Educación Infantil, de su primer ciclo, de ese ciclo que llamamos de 0-3. Y, por tanto, ahí no hay ninguna duda. La duda vendrá probablemente a partir de ahora ya que, como todos ustedes saben, con un gran consenso, el Partido Popular, con sus ciento ochenta y dos votos, ha aprobado hoy en el Congreso la denominada Ley Wert. En fin, después de esto, no sabemos muy bien cómo quedarán las cosas. En cualquier caso, la ley que todavía está en vigor plantea claramente como una etapa educativa lo que denominamos ciclo 0-3, es decir, el primer ciclo de Educación Infantil. Por lo tanto, nuestra apuesta clara por esta cuestión. 

Dicho esto, quiero hacer alguna matización. El Gobierno de Navarra en su día, concretamente en el año 2007, aprobó el Decreto 28/2007, que regulaba esta etapa educativa y los requisitos que debían reunir los centros que impartían este tipo de educación. En su momento, algunas organizaciones y algunos de los grupos aquí presentes criticaron ese decreto porque parecía que no llegaba a los niveles de calidad deseables, pero sí es cierto que este decreto en su momento digamos que obtuvo un consenso yo creo que importante entre otros grupos y, además, en el marco de algunas o de una buena parte de las organizaciones educativas. 

Este decreto fijaba un plazo, como todos ustedes saben, ese plazo venció, y, ante el vencimiento de ese plazo y la situación generada por la crisis económica, en el año 2012 el Gobierno de Navarra promulgó el Decreto 72/2012, en el que se modificaban de manera transitoria los requisitos que marcaba el 28/2007. Esta modificación, además de modificar los requisitos digamos que alargaba también los plazos que se daban para alcanzarlos. 

Dicho todo esto, es cierto que ha habido Ayuntamientos que han hecho un esfuerzo importante para conseguir llegar a los requisitos que marcaba el primer decreto, y lo han hecho sin contar con ninguna ayuda, y es cierto que hay quien no ha podido llegar y todavía no ha llegado, a pesar de que aún estamos en este plazo prorrogado, que duraría hasta finales del año 2015. 

Quiero añadir que pediremos la votación separada por puntos. Votaremos a favor del punto 1 para que se habilite una partida para el funcionamiento, para aquellos centros que, efectivamente, han quedado fuera por distintas circunstancias toda vez que, como digo, estamos todavía en este período de adaptación. Pero votaremos negativamente al punto segundo, puesto que no nos parece justo que unos Ayuntamientos hayan tenido que hacer sus adaptaciones y sus modificaciones por sus propios medios y, sin embargo, lo que aquí se propone es que a partir de ahora se concedan ayudas para los que no han podido llegar. En fin, nos parece un tanto desigual el tema. 

Por lo tanto, esa sería nuestra postura. Si se acepta la votación por puntos, así lo haremos. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rascón. ¿Algún turno más a favor? Señora Pérez, por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra.

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL (6): Arra​tsal​de on denoi. Atzo Esko​la Kon​tsei​lu​ak anto​la​tu​ta​ko jar​du​nal​di​e​tan egon nin​tzen, eta hor ire​ki​e​ra ema​te​ko Cata​lan jau​nak hitz egin, bai eta Iri​bas jau​nak ere. Kon​tsei​la​ri​ak gauza bat erran zuen, eta kasu hone​tan, gutxi​tan beza​la, ados nago bera​re​kin. Eta erran zuen hez​kun​tza ez zela hezi​ke​ta arau​tu​a​re​kin buka​tzen. Hala da, hezi​ke​ta arau​tu​a​re​kin ez da buka​tzen, baina hasi ere ez. Bizi​tzan zehar ema​ten den pro​ze​sua dela erran zuen, eta horre​tan ere ados gaude. Baina bizi​tza ez da 3 urte​re​kin has​ten, zero urte​re​kin baino. Beraz, bizi​tzan zehar ema​ten den pro​ze​su hori, hez​kun​tza, zain​du behar badu​gu, zain​du behar​ko dugu 0-3 urte​ko ziklo​an ere bai. Eta hori da auni​tze​tan defen​da​tu dugu​na. Ez da lehen​bi​zi​ko aldia, Ara​noa ande​re​ak erran beza​la, oso gai erre​pi​ka​ko​rra da, baina hala izan behar da iku​si​ta gober​nu​ak egi​ten digun kasua.

Ez dugu 0-3 urte​ko zikloa derri​go​rrez​koa bihur​tu nahi. Eta hau erra​ten dut auni​tze​tan, guk haur esko​lak edo Haur Hez​kun​tza defen​da​tze​ra​ko​an, ate​ra​tzen dire​la​ko erra​nez ez dela derri​go​rrez​koa. Bada​ki​gu ez dela derri​go​rrez​koa, eta ez dugu nahi derri​go​rrez​koa iza​tea. Nahi dugu​na da auke​ra-ber​din​ta​su​na iza​tea ziklo hone​tan ere. Nahi dugu hez​kun​tzan beti auke​ra-ber​din​ta​su​na ema​tea. Eta hau hez​kun​tza da, eta guk hez​kun​tza​ri ema​ten diogu garran​tzi hori.

Oroi​tzen naiz orain dela bi urte –edo akaso hiru urte jada, urte​ak oso azkar pasa​tzen bai​ti​ra– Mun​du​ko Hez​kun​tza Astea izan zela. Eta leloa zen “Hez​kun​tza esku​bi​dea hasi​e​ra​tik”. Eta hasi​e​ra​tik esa​ten zute​ne​an, eta guk defen​da​tu genu​en eta Par​la​men​tu honek adi​e​raz​pen bat sina​tu zuen horren alde, hasi​e​ra​tik da hasi​e​ra​tik –erre​pi​ka​tzen dut–, zero urte​tik. Hau da, auke​ra-ber​din​ta​su​na eman behar dugu, ber​ma​tu behar dugu, geo​gra​fi​ko​ki eta eko​no​mi​ko​ki ere.

Eta egin behar dugu, gai​ne​ra, duin​ta​su​nez, kali​ta​tez, segur​ta​su​nez. Eta hau guz​tia erra​ten dut ziklo hone​taz hitz egi​te​ra honat ate​ra​tzen gare​ne​an gus​ta​tzen zai​da​la​ko aipa​tzea hez​kun​tza ez dela zain​tza. Gu ez gara zain​tzaz, aisi​az edo arre​taz ari, ez; gu gara​pen inte​gra​laz ari gara, 0-3 urte​tik ere bai. Eta ongi egin nahi dugu, hau da, bal​din​tza mini​mo batzu​e​kin, bal​din​tza dui​nak lan​gi​le​en​tza​ko eta azpi​e​gi​tu​re​tan ere.

Haur esko​len ego​e​ra eta bal​din​tzak arau​tu​ta daude, baina ikus​ten dugu bal​din​tza mini​mo hori​ek ez dire​la ber​di​nak dene​ta​ra​ko. Beste batzu​e​tan ere aipa​tu dugu ez zai​gu​la gus​ta​tzen ager​tzen den figu​ra hori, Haur Hez​kun​tza​ko lehen​bi​zi​ko zikloa ema​ten ez dute​nak, aisia, arre​ta eta beste esta​ble​zi​men​du batzuk, hori aipa​tzen baita ebaz​pe​ne​an, eta hori ez zaigu gus​ta​tzen. Guk nahi dugu, txi​ki​ak bal​din badau​de eta hez​kun​tzaz ari baga​ra, dene​ta​ra​ko bal​din​tza ber​be​rak, bal​din​tza onak, bal​din​tza dui​nak.

Dugun hez​kun​tza mai​lak bene​tan kez​ka​tzen bal​din bagai​tu, bene​tan kez​ka​tzen bal​din bagai​tuz​te lor​tzen ditu​gun emai​tzek, ordu​an hasi​e​ra​tik begi​ra​tzen hasi behar dugu, eta jen​dar​te for​ma​tu​a​goa eta kri​ti​ko​a​goa nahi badu​gu, ez die​zaz​ki​o​gun ozto​po​ak jarri Haur Hez​kun​tza​ri.

Arau​tzea beha​rrez​koa da, baina nahi​ko ez. Gero eman behar ditu​gu erraz​ta​su​nak arau hori​ek bete​tze​ko. Eta orain Ras​cón jau​nak aipa​tzen zitu​en –eta egia da– udal batzu​ek egin dute​la aha​le​gi​na arau hori​ek bete​tze​ko, beste batzuk bide​an daude eta ez dute lor​tzen. Jus​ti​zia ez da denei ber​di​na ema​tea, bai​zik eta gehien behar due​na​ri gehia​go ema​tea. Zen​tzu horre​tan, udal batzu​ek, nahiz eta aha​le​gi​na egin, ezin badu​te bal​din​tza mini​mo hori​e​ta​ra heldu, logi​koa iru​di​tzen zaigu, zile​gi iru​di​tzen zaigu gober​nu​ak lagun​tza ema​tea.

Uda​lek nahi dute. Gober​nu​ak nahi du? Hori da hain garbi ez dugu​na. Eta ekai​ne​an jada sala​tu genu​en gober​nu​ak uda​le​kin duen jarre​ra, murriz​ke​te​kin pilo​ta beste batzu​ei bota​tzen diela beti. Kasu hone​tan gauza bera ger​ta​tzen da.

Badu​gu 411/2013 ebaz​pe​na, abuz​tu​a​ren 8koa, diru-lagun​tze​ta​ra​ko dei​al​dia ones​ten duena, eta hor ager​tzen dira zen​bait gauza. Esate bate​ra​ko, ordain​ke​ta behin ema​nen dela, ordain​ke​ta baka​rra, eta ez bi epe​tan. Orain hori alda​tu da. Teo​ri​ko​ki, erran digu​te​nen ara​be​ra, uda​lei mese​de egi​te​ko da. Baina uda​lei mese​de egi​te​ko bal​din bada, arra​ro egi​ten zaigu jar​tzen dena ikus​tea: “beste ordain​ke​ta eduki ahal iza​te​ko”. Ez “eduki iza​te​ko”, hau da, ez egi​te​ko, bai​zik eta aha​le​ra, beti​ko aha​le​ra. Akaso bai, akaso ez. Diru​ri bada, bai; diru​rik ez bada, ez. Beraz, hasi​e​ran bazen kon​pro​mi​so bat, orain gel​di​tu gara kasu batzu​e​tan kon​pro​mi​so​a​ren erdi​a​re​kin, eta beste batzu​e​tan ezta horre​kin ere. Altsa​sun, adi​bi​dez, aurre​ko urte​an jaso zitu​en 74.000 euro, eta aur​ten eskai​ni diz​ki​e​te 16.000. Hori ez da ehu​ne​ko 45, ez ehu​ne​ko 40; ehu​ne​ko hogei​ta piko da. Ez dut kal​ku​la​tu. Bera​ko adi​bi​dea oso ongi eza​gu​tzen dut. Beraz, 60.000 izan behar​ko zen. Horren ehu​ne​ko 90 da 54.000. Eta eskain​tzen digu​te​na da horren ehu​ne​ko 43. Akaso aben​du​an, dirua bada, lor​tu​ko dugu. Bitar​te​an uda​lek ordain​du behar dute, uda​lek egin behar diote aurre gas​tu​a​ri. Nola? Hori da kon​tua.

Argi dago gober​nu​ak behin eta berri​ro era​bil​tzen ditu​e​la uda​lak, batzu​e​tan ban​ke​txe​ak beza​la, dirua aurre​ra​tze​ko, baina gero ikus​ten dugu diru hori ez dela hel​tzen, eta kez​ka​tu​ta gaude.

Buka​tze​ko, oroi​ta​ra​zi nahi dizu​et Par​la​men​tu honek bere momen​tu​an onar​tu zuen adi​e​raz​pen bate​an, edo mozio baten pun​tu​ren bate​an, aitor​tzen zuela hez​kun​tza​ra​ko esku​bi​dea jai​o​tzen dene​tik eta erres​pe​ta​tuz errit​moa, idei​ak eta ikas​te​ko modua.

Beraz, buka​tze​ko, uste dut ez dugu​la ahan​tzi behar ziklo honen garran​tzia; eta hori ahaz​ten ez badu​gu eta garran​tzi​tsu​tzat jotzen bal​din badu​gu, ez da nahi​koa hitze​tan gera​tzea, dek​re​tu​an beza​la, ez da nahi​koa bal​din​tzak para​tzea. Inpor​tan​tea da, arau​ak para​tu behar dira, baina arau hori​ek bete​tze​ko erraz​ta​su​nak ere eman behar dira. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Pérez. ¿Algún turno más a favor? Señora De Simón, del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, desde el escaño, adelante, por favor.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Nuestro grupo va a votar a favor de esta moción, como no puede ser de otra manera. Ya el 17 de septiembre presentábamos una moción que incluía en la propuesta de resolución aspectos, parecidos no, los mismos que esta moción que traemos hoy aquí. De hecho, ese día, este Parlamento ya instó al Gobierno de Navarra a establecer las partidas presupuestarias necesarias para que los centros de Educación Infantil, los centros de educación 0-3 de los Ayuntamientos pudieran hacer frente a los gastos del curso 2012-2013, y la verdad es que no tuvimos éxito en relación con las peticiones que hacíamos para los Ayuntamientos que no habían podido acometer las obras en sus instalaciones municipales para acoger al alumnado de 0-3 años. 

Ya advertíamos, además, en su momento de los peligros de futuros recortes al amparo de la Orden Foral 64/20013, que le otorga el Gobierno de Navarra, en este caso el Departamento de Educación, la capacidad en un momento determinado de no subvencionar estas enseñanzas. En todo caso, estamos en una situación muy compleja. 

Lamento que el Partido Socialista una vez más no vaya a votar a favor de los dos puntos de esta moción porque se trata –ha dicho que al punto 2 no– de garantizar que todos los niños y niñas que residan en Navarra con edades entre cero y tres años puedan acceder a la educación en el ciclo 0-3, independientemente de la localidad en la que vivan. Y nosotros pensamos que esto es injusto, que es inequitativo y que perjudica a unos niños y niñas en el ejercicio de un derecho que otros niños y niñas tienen por el hecho de vivir en otras localidades o en otros Ayuntamientos que por lo que sea están en mejores condiciones. Y nosotros en su día ni siquiera instábamos a que el Gobierno diera o dejara de dar no sé qué subvenciones, sino que tenía que poner los mecanismos oportunos para que esto no sucediera y para que en Navarra este derecho pudiera ser ejercido en cualquier localidad. 

Y, miren, es muy preocupante porque a 27 de septiembre –ha habido una repesca, después de formalizados los convenios en una primera convocatoria ha habido una segunda convocatoria–, según datos facilitados por el Departamento de Educación, aún existen localidades que no cumplen las condiciones, es decir, que si no ponemos remedio los niños y niñas de Fustiñana, Huarte-Araquil, Valtierra, Valle de Roncal, Larraga, Villava, Sartaguda, Sesma, etcétera, no podrán optar a una escolarización en esta etapa educativa. Por lo tanto, para nuestro grupo esto es absolutamente discriminatorio y, como le decía, totalmente injusto e inequitativo.

Desde luego, tengo que apoyar al señor Rascón en que la Ley Orgánica de Educación en este momento ampara a estas localidades en la media en que establece en su articulado la obligación de las Administraciones educativas de actuar para compensar las diferencias individuales, las diferencias de partidas sobre todo haciendo referencia a la zona rural. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. A continuación vamos a abrir un turno en contra. Señora González, por Unión del Pueblo Navarro, desde el escaño, tiene la palabra.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Pues bien, se trata de un tema que ya debatimos, y UPN ya se posicionó el pasado mes de septiembre, como bien ha dicho la señora De Simón, en una moción que presentó su partido. 

A la señora Aranoa, portavoz del grupo que presenta esta moción, le diré que está clara una cosa, que partimos de modelos diametralmente opuestos. En el debate en Comisión de la anterior moción, en el mes de septiembre, usted dijo dos cosas para defender su posicionamiento, que ustedes defienden la asunción de la etapa 0-3 por parte del departamento primero como etapa educativa y, segundo, que el departamento debe asumir todas las cargas existentes. Por lo tanto, fue un discurso del gratis total, y esa es su apuesta por el 0-3. Debería decirlo claramente porque, si no, está confundiendo a los ciudadanos.

Ese posicionamiento que tiene usted me imagino que en la CAV, donde también tiene representación parlamentaria, sus Parlamentarios o compañeros se lo estarán planteando constantemente al Partido Nacionalista Vasco para que también lo lleve a cabo. Está claro que Unión del Pueblo Navarro parte, como le digo, de otro modelo del ciclo 0-3, partimos de un modelo en el que no-sotros creemos, estamos convencidos, y, además, es que es un modelo que funciona, de la corresponsabilidad entre el Gobierno de Navarra, por supuesto, entre los Ayuntamientos y también entre las familias, porque siempre hemos defendido, efectivamente, que sea un ciclo no obligatorio pero que tampoco sea gratuito. Nosotros no abogamos por el gratis total como dicen ustedes. 

Ya le comentamos que en aquella moción existían dos tipos de centros. Unos que tienen convenios y que usted sabe que han cobrado. ¿Y por qué han cobrado? Porque cumplían todos los requisitos que se establecen en el Decreto Foral de 2007, que fue prorrogado y en el 76/2012. Y otros, que son los que tienen subvención y son de los que hoy hablamos, que también le recuerdo que van a cobrar sus abonos, aunque no cumplen los requisitos. Se lo vuelvo a decir: no cumplen los requisitos, pero este Gobierno, al que usted desmonta continuamente y al que usted critica constantemente, con unos argumentos bastante vagos, por no decir otra cosa, van a destinar las cantidades acordadas, este Gobierno no va a dejar de financiarlos. Porque está claro, como le vuelvo a decir, que el Gobierno de Navarra va a seguir intentando abonar a estos centros, cumplan o no cumplan, las partes que les correspondan. Les recuerdo, además, que todos esos centros tienen plazo hasta el 2015 para adecuar sus centros, 

Por lo tanto, nosotros vamos a votar en contra de los dos puntos con las explicaciones que les he dado y con las explicaciones también que dimos en su momento con la moción que presentó Izquierda-Ezkerra. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora González. Por el Grupo Parlamentario Popular tiene la palabra, desde el escaño, la señora Zarranz. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Muchas gracias, señor Presidente. Yo también intervengo desde el escaño porque voy a ser muy breve. Para empezar, me gustaría decirle a la señora Aranoa una cosa. Cuando ha defendido la moción usted ha dicho que las subvenciones que da el Gobierno de Navarra a los centros educativos llegan tarde y llegan mal. No sé muy bien cómo lo ha expresado, pero más o menos ha dicho eso. Pues, en fin, esta mañana han votado ustedes en contra de una proposición de ley que entiendo que tendrá posibilidades de mejora, cómo no, pero que podría haber mejorado precisamente ese tema de las subvenciones. Es un poco incoherente que se quejen ustedes de lo mal que funcionan las subvenciones del Gobierno de Navarra y voten en contra de una ley que podría mejorar eso. 

Sobre el tema del 0-3 que nos trae aquí en esta moción, pues no sé, después de verlo en septiembre, después de verlo también el año pasado o en el curso pasado unas cuantas veces, el Partido Popular no ha cambiado sus argumentos y el Partido Popular, desde luego, no ha cambiado de idea; seguimos pensando que el ciclo 0-3 no es un ciclo educativo ni, por supuesto, obligatorio. Creemos que es un ciclo, una etapa, un período en el que lo que hay que intentar, desde luego, es conciliar la vida laboral y familiar. Creemos que existen escuelas municipales, obviamente, pero existen también padres y familias que optan por otro tipo de centros, a veces casas amigas, etcétera, otros padres optan por que sus hijos se queden en casa y cuidarlos ellos o bien contratar personas para que los atiendan, y nosotros seguimos pensando lo mismo, en este sentido no vamos a cambiar. 

En cuanto a habilitar partidas, etcétera, para el funcionamiento de las escuelas que se han quedado fuera de los convenios, es que se han quedado fuera de los convenios porque no cumplen los requisitos, como muy bien le acaba de decir la señora González. Entonces, si no cumplen los requisitos y no están haciendo nada o no quieren hacer o están tardando en hacer por adecuar las normas al decreto de 2007, pues será responsabilidad de esas escuelas cumplir los requisitos para firmar esos convenios. Entonces, no entendemos muy bien por qué tienen que echar ustedes la pelota en el lado del Gobierno de Navarra cuando nosotros creemos que en este momento la pelota está en el tejado de esas escuelas municipales que lo que tienen que hacer es adecuar sus centros a ese decreto que se aprobó en su momento. Y nada más. Votaremos en contra. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Zarranz. ¿Turno de réplica, señora Aranoa? ¿Desde el escaño? Adelante, por favor. 

SRA. ARANOA ASTIGARRAGA: Primero, al Partido Socialista le diré que se acepta la votación por puntos, aunque es una pena porque lo que se ha hecho mal hasta ahora, que, evidentemente, estaba mal hecho, se podría mejorar con este segundo punto, pero, bueno, lo aceptamos.

A UPN, ¿qué le voy a decir? Se han retratado ustedes una vez más, igual que el PP, no consideran educativa la etapa de cero a tres. Ahí no nos vamos a poner de acuerdo nunca jamás. Para no-sotros, la 0-3 es una etapa educativa más y, por supuesto, con derecho a gratuidad, como todas las etapas educativas, porque es un derecho de todas las personas. En Gipuzkoa, ya que ha hablado usted del País Vasco, el 0-3 es educativo, las nóminas de las trabajadoras las paga el Departamento de Educación, y son nóminas dignas y con derechos dignos para los trabajadores. 

Al PP le diré que por supuesto que hemos votado en contra de una mala proposición y a favor de una buena proposición, que es la que nos pareció a nosotros buena, que es la que presentó Izquierda-Ezkerra.

Por último, traeremos este tema cuantas veces sea necesario. Ya he dicho yo que es un tema reiterativo, claro que es reiterativo, lo traeremos hasta que se solucione el problema, hasta que consigamos que se garanticen los derechos educativos en todas las etapas. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Aranoa. Una vez producido el debate, fijada la postura de los grupos y aceptada la sugerencia de votar por separado los puntos de la moción, vamos a iniciar la votación por el primero de ellos. Señorías, comienza la votación del primer punto de la moción. (Pausa) Por favor, señora Ruiz, ¿voto delegado?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 27 votos a favor, 23 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobado el primer punto de la moción. Votamos a continuación el segundo de los puntos que venía incorporado en la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Ruiz, ¿voto delegado?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE:  Gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 18 votos a favor, 32 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda rechazado el segundo punto de la moción. 

TRADUCCIÓN:

(6) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Buenas tardes, señoras y señores parlamentarios. Ayer acudí a las jornadas que organizó el Consejo Escolar, y en el acto inaugural de las mismas intervinieron el señor Catalán y el señor Iribas. El Consejero dijo una cosa, y en esta ocasión, aunque no es frecuente que así sea, estoy de acuerdo con él. Dijo que la educación no terminaba con la enseñanza reglada. Y así es, no termina con la enseñanza reglada, pero tampoco empieza con ella. Dijo que se trata de un proceso que se desarrolla toda la vida, y también en eso estamos de acuerdo. Pero la vida no empieza a los tres años, empieza a los cero años. Por lo tanto, si hemos de proteger ese proceso, la educación, que se desarrolla a lo largo de la vida, lo tendremos que empezar por proteger en el ciclo 0-3 años. Y eso es lo que hemos defendido en muchas ocasiones. No es la primera vez, como ha dicho la señora Aranoa, que hablamos de este tema; es algo que se repite, pero así tendrá que seguir ocurriendo a la vista del caso que nos hace el Gobierno.

No queremos convertir el ciclo 0-3 años en un ciclo obligatorio. Y esto lo digo muchas veces cuando defendemos las escuelas infantiles o la educación infantil, ya que suelen achacar que nosotros queremos que sea un ciclo obligatorio. Sabemos que no es obligatorio y no queremos que lo sea. Lo que queremos es que también en este ciclo exista una igualdad de oportunidades. Queremos que siempre exista dicha igualdad. Y estamos hablando de educación, y nosotros le damos importancia a la educación. 

Recuerdo que hace dos años –quizás sean tres, porque los años pasan muy deprisa? se celebró la Semana Mundial de la Educación, y el lema fue “La Educación. Con derechos desde el principio”. Y cuando se dice “desde el principio”, y nosotros lo defendimos así y este Parlamento firmó una declaración en favor de ello, se quiere decir –repito? desde el principio, es decir, desde los cero años. Por ello, debemos ofrecer la igualdad de oportunidades y debemos garantizarla, tanto desde el punto de vista geográfico como desde el punto de vista económico.

Y, además, lo debemos hacer con dignidad, con calidad, con seguridad. Y digo todo esto porque cuando salimos a hablar sobre este ciclo, me gusta decir que la educación no es el cuidado de los niños. Nosotros no estamos hablando ni de su cuidado, ni del tiempo libre, ni de su atención; no. Nosotros estamos hablando de desarrollo integral, también en el ciclo 0-3. Y queremos hacerlo bien, es decir, con unas condiciones mínimas, unas condiciones dignas para los trabajadores y también en cuanto a las infraestructuras se refiere.

La situación de las escuelas y las condiciones que deben reunir están reguladas, pero observamos que esas condiciones mínimas no son iguales para todos. En otras ocasiones también hemos dicho que no nos gusta esa figura que aparece recogida, relativa a aquellos centros que no imparten el primer ciclo de Educación Infantil, como centros de ocio, centros asistenciales y otro tipo de establecimientos; y es que en la resolución se habla de ellos, y no nos gusta. Nosotros queremos que, tratándose de niños y de su educación, las condiciones sean iguales para todos, unas buenas condiciones, unas condiciones dignas.

Si de verdad nos preocupa nuestro nivel educativo, si de verdad nos preocupan los resultados que obtenemos, entonces tendremos que empezar a mirar desde el principio; y para conseguir una sociedad más formada y más crítica, no debemos poner obstáculos a la Educación Infantil.

Regular es necesario, pero no es suficiente. También tendremos que dar facilidades para cumplir las normas. Y el señor Rascón acaba de citar –y es cierto? que algunos ayuntamientos han realizado esfuerzos para cumplir esas normas y que otros están en camino pero aún no lo han conseguido. La justicia no es dar a todos lo mismo, sino dar más al que más necesita. Y en ese sentido, si algunos ayuntamientos, aunque lo hayan intentado, no han llegado a esas condiciones mínimas, nos parece legítimo que el Gobierno les preste ayuda.

Los ayuntamientos así lo desean. ¿El Gobierno también? Eso es lo que no vemos tan claro. Y en junio ya denunciamos la postura que mantiene el gobierno con respecto a los ayuntamientos, lanzando la pelota a otros bajo el pretexto de los recortes. Y en este caso sucede lo mismo.

Contamos con la Resolución 411/2013, de 8 de agosto, por la que se aprueba la convocatoria de subvenciones, y en ella se recogen varios aspectos. Por ejemplo, el pago se realizará en una sola vez, se realizará un pago único, y no un pago en dos plazos. Eso ha cambiado. Teóricamente, según nos han hecho saber, ha sido así para favorecer a los ayuntamientos. Pero si se trata de favorecer a los ayuntamientos, nos parece muy extraño lo que dice: “para poder recibir otro pago”. No para “recibirlo”, es decir, no para que se les pague, ya que se emplea el verbo en potencial. Quizás se les pague, quizás no. Si hay dinero sí, si no lo hay no. Por lo tanto, al principio existía un compromiso, y ahora nos hemos quedado en algunos casos con la mitad del compromiso, y en otros casos ni siquiera eso. En Alsasua, por ejemplo, el año pasado se recibieron 74.000 euros; este año les han ofrecido 16.000. Eso no es el 45 por ciento, ni el 40 por ciento; estamos hablando del veintitantos por ciento. No lo he calculado. El caso de Bera lo conozco muy bien. Deberían haber sido 60.000 euros. El 90 por ciento de esa cantidad son 54.000 euros. Y lo que nos ofrecen es el 43 por ciento. Quizás en diciembre consigamos el dinero, si es que lo hay. Mientras tanto, son los ayuntamientos los que deben pagar, los que deben hacer frente al gasto. ¿Cómo? Esa la cuestión.

Está claro que el Gobierno utiliza una y otra vez a los ayuntamientos, en algunas ocasiones incluso como banqueros, para que anticipen el dinero; sin embargo, luego vemos que ese dinero prometido no llega, y estamos preocupados.

Para finalizar, creo que no debemos olvidar la importancia de este ciclo, y si no la olvidamos y si consideramos que es un ciclo importante, no es suficiente con quedarnos en las palabras, como sucede en el caso del decreto, no es suficiente con poner condiciones. Es importante que se pongan normas, pero también es necesario dar facilidades para cumplir esas normas. Muchas gracias.

