La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral D.ª Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario Popular en el Parlamento de Navarra, sobre el “número de personas físicas o jurídicas que han cambiado su domicilio fiscal a otras comunidades, en particular la de Madrid donde no existe dicho impuesto” tras los cambios introducidos en Navarra en el impuesto de patrimonio (8-13/PES-0011), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1. El Impuesto sobre el Patrimonio es un tributo de carácter personal que grava el patrimonio de las personas físicas. 

Por lo tanto, en ningún caso, las personas jurídicas estarán obligadas a presentar el Impuesto sobre el Patrimonio, en cuanto que no son sujetos pasivos de dicho Impuesto.

2. El último periodo impositivo, por el que se han presentado, en Navarra, declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio, es el año 2011. El periodo voluntario de presentación de dichas declaraciones fue el comprendido entre los días 18 de abril y 22 de junio de 2012. 

Por lo tanto, los cambios en la normativa del Impuesto sobre el Patrimonio, a los que se alude en la pregunta, se deben entender referidos a las modificaciones introducidas por la Ley Foral 20/2011, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, publicada en el BON número 256, de 30 de diciembre de 2011, y que contiene, con efectos a partir del 1 de enero de 2011, entre otras las siguientes modificaciones respecto a la normativa en vigor del periodo impositivo 2007:

· Deroga la bonificación del 100 por 100 sobre la cuota íntegra del Impuesto, que se aplicó desde el año 2008.

· Establece el límite de la exención por vivienda habitual en 300.000 euros.

· Establece la reducción en concepto de mínimo exento en 700.000 euros.

· Establece la obligación de declarar para los sujetos pasivos cuya cuota resulte a ingresar, o cuando el valor de sus bienes o derechos resulte superior a 2.000.000 de euros.

Es decir, desde el punto de vista de las modificaciones normativas del Impuesto sobre el Patrimonio, el análisis de los declarantes de dicho Impuesto debe realizarse comparando los declarantes del periodo impositivo 2007 respecto a los declarantes del periodo impositivo 2011.

En ese análisis, procedería en primer lugar discriminar los declarantes del Impuesto sobre el Patrimonio del periodo impositivo 2007 que en ningún caso, podrían ser sujetos pasivos del periodo impositivo 2011.

Así, según la información disponible en los registros de las declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio, y en la Base de Datos de la Hacienda Tributaria de Navarra, se observa que 1.145 declarantes del Impuesto sobre el Patrimonio del periodo impositivo 2007, han fallecido o han cambiado de domicilio con efectos en el periodo impositivo 2011. En particular, en fecha actual, 101 declarantes del Impuesto sobre el Patrimonio del periodo impositivo 2007, no tienen consignado en el año 2011 su domicilio en Navarra, de los cuales 42 declarantes tienen fijada su residencia en Madrid. 

Finalmente, procede señalar que desde Hacienda Tributaria de Navarra, no se puede determinar, más allá de lo manifestado en los puntos anteriores el número de personas que han cambiado su domicilio fiscal tras los cambios introducidos en Navarra en el Impuesto sobre el Patrimonio, en cuanto que no están registrados los motivos de los cambios de domicilio, al no existir obligación de comunicar el motivo del cambio (razones personales, laborales…).

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de febrero de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

