La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa en el Parlamento de Navarra  “Qué tipo de analíticas se van a realizar en los laboratorios centralizados del CHN? ¿Qué porcentaje de actividad realizada hasta ahora tanto en el hospital de Estella como de Tudela se va a realizar de ahora en adelante en el laboratorio centralizado? tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

En el Laboratorio Central del CHN se realizarán las analíticas correspondientes a la actividad hospitalaria urgente y rutinaria procedente del Área de Pamplona, así como toda la actividad de Atención Primaria de la Comunidad Foral.

Los Laboratorios de respuesta rápida de los Hospitales Reina Sofía de Tudela y García Orcoyen de Estella atenderán la demanda de analíticas urgentes y ordinarias procedentes de las unidades de hospitalización, urgencias y consultas externas del correspondiente Hospital.

Las determinaciones que desde los Hospitales Reina Sofía y García Orcoyen se remiten actualmente a los Laboratorios especializados del CHN, se seguirán remitiendo al Laboratorio centralizado del CHN.

La distribución actual de la actividad es:
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Hospital de Tudela
13%
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Tras el proceso de centralización, la distribución de la actividad será:
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  7%
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  3%

El porcentaje de actividad trasladado del HRS al CHN supone un 50% de su actividad actual, y el 52% en el caso del HGO.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de diciembre de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín







