El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Doña Ana Beltrán Villalva, (G.P. Popular en el Parlamento de Navarra), sobre la representación que asume la Comunidad Foral de Navarra ante el Consejo de Educación de la Unión Europea  en el primer semestre del año en curso, (8-12/PES-00024), tiene el honor de remitir la siguiente respuesta:  

Durante el primer semestre de 2012, bajo la presidencia danesa, por lo que se refiere al ámbito de la Educación, el calendario de trabajo propuesto incluye las siguientes asistencias y sesiones de trabajo:

COMITÉ DE EDUCACIÓN EN BRUSELAS:

6 enero

19 – 20 enero

26 – 27 enero

23 – 24 febrero

14 marzo

22 marzo

10 mbril

20 mbril

Tentativas 26 abril y 6 junio


Asiste una persona, a nivel técnico. El papel de esta persona es tomar nota y transmitir a todas las CCAA el contenido de la reunión, así como mantener la web de apoyo a la participación de las CCAA en el Consejo de la Unión Europea y coordinar con la REPER (Representación Permanente de España ante la UE) y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

CONSEJO DE MINISTROS EN BRUSELAS:

10 de febrero. 

El Consejo se limita al ámbito de la Educación. El contenido básico ha sido:

· Proyecto de informe conjunto sobre la aplicación del marco estratégico para la cooperación europea en el ámbito de la educación y la formación (ET 2020) - Educación y formación en una Europa inteligente, sostenible e inclusiva. 

· Estrategia Europa 2020 – Contribución de la educación y la formación para reducir el desempleo juvenil. 

· Debate político propuesto por la Presidencia: ¿Qué iniciativa política concreta creen que debe adoptarse prioritariamente en 2012 en el ámbito de la educación y de la formación para contribuir a paliar los altos niveles actuales de desempleo juvenil y aliviar las consecuencias sociales de la crisis para los jóvenes? 


Asiste, junto al Ministro de Educación, Cultura y Deporte, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra en representación de todas las CCAA. Su intervención ha sido previamente consensuada en la reunión del día 7 de febrero en Pamplona, a la que asisten los miembros de la Comisión General de Educación, que preside el Director General de Evaluación y Cooperación Territorial del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

11 de mayo. 

Segundo Consejo de Ministros del Semestre. Previsiblemente versará sobre:

· Propuesta Erasmus para Todos, 

· Recomendación sobre validación del aprendizaje formal e informal, 

· Conclusiones del indicador sobre empleabilidad.



Asiste nuevamente, para los temas de Educación, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra.

Pamplona a 27 de febrero de 2012

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado

