La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre qué medidas de austeridad y mejora en la gestión tiene previsto aplicar el Gobierno de Navarra en la gestión y financiación de todas las actividades vinculadas al Plan Moderna (PES-141), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Desde el Servicio de Economía se gestiona la subvención nominativa a la Fundación Moderna para el desarrollo de su plan de acción anual tal y como prevé el modelo de gestión y financiación del Plan Moderna. Para el año 2013, el Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra prevé una dotación presupuestaria máxima de 500.000 euros para la financiación del plan de acción a desarrollar por la Fundación Moderna.

La Fundación Moderna es una entidad privada y serán sus órganos de gobierno (Patronato y Comité Permanente) los que deben aprobar las medidas de austeridad y mejora de la gestión que estimen convenientes para acomodar su actividad a la financiación pública prevista a través de los Presupuestos Generales de Navarra.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 9 de noviembre de 2012

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu


