La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Fernando Ibiltzieta Olleta, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre diferentes cuestiones relacionadas con la aplicación de la Ley 28/2005, de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco, en Navarra, modificada por la Ley 42/2010, de 30 de diciembre, ley que entró en vigor el uno de enero de 2011 (8-12/PES-00035), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1.- “¿Tiene el Gobierno de Navarra intención de elaborar y aprobar un decreto foral?”

La Ley 28/2005 y su posterior modificación por la Ley 42/2010, constituyen un conjunto de normas que el Gobierno de Navarra considera suficiente para la regulación en nuestra  Comunidad Foral de las condiciones de la venta, suministro, consumo y publicidad de los productos del tabaco y para potenciar la deshabituación del tabaco y  tratar de erradicar a medio y largo plazo el hábito de fumar.

La organización de las actuaciones de medidas sanitarias frente al tabaquismo y de inspección y control de la venta, suministro, consumo y publicidad de los productos del tabaco, se ha reglamentado mediante el Decreto Foral 134/2011, de 24 de agosto, por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Salud, que atribuye al Instituto de Salud Pública de Navarra estas funciones. 

No se considera necesario nuevos desarrollos reglamentarios añadidos a los actualmente existentes.

2.- “¿Para cuando estaría listo dicho decreto foral?”

La respuesta a esta pregunta está implícita en la respuesta anterior.

3.- “Como es sabido, ha habido dificultades para la aplicación de la Ley 42/2010 en hostelería, así como en sociedades gastronómicas. Ejemplo de ello es que las sociedades gastronómicas aún no tienen muy claro que es lo que deben hacer. ¿El Gobierno de Navarra considera que, de conformidad con la Ley 42/2010, se puede fumar en las sociedades gastronómicas?”

La valoración general que el Gobierno de Navarra hace del cumplimiento, aceptabilidad y percepción de la Ley 42/2010 por los ciudadanos en todos los ámbitos es muy positiva. Así lo ratifican numerosos estudios, informes y encuestas realizadas por diferentes organismos y asociaciones de consumidores, de salud pública y de prevención del tabaquismo. Su cumplimiento en el ámbito de la hostelería es generalizado y puede afirmarse que los clientes se han adaptado, con escasas excepciones, a no fumar en los establecimientos hosteleros.

En cuanto a la segunda cuestión planteada en la pregunta, El Gobierno de Navarra considera que la Ley 42/2010 prohíbe expresamente fumar en las sociedades gastronómicas.

Esta prohibición se basa en que en el apartado e) del artículo 2 de dicha Ley, se definen los espacios de uso público como aquellos lugares accesibles al público en general o lugares de uso colectivo, con independencia de su titularidad pública o privada. No existe en la Ley 42/2010 ninguna excepción a la prohibición de fumar en espacios cerrados de las sedes sociales o en locales utilizados por ningún tipo de asociaciones públicas o privadas, con excepción de los clubes privados de fumadores.

En consecuencia, ninguna otra asociación tiene permitido la posibilidad de fumar en lugares cerrados. Esta disposición abarca todas las asociaciones de cualquier género e incluye también las sedes y cualquier otro tipo de local de las peñas deportivas, asociaciones gastronómicas, culturales, festivas y cualquier otro tipo de eventos. El hecho de que en los locales de dichas asociaciones se celebren actividades de cualquier otro tipo, por ejemplo celebraciones particulares, no exime del cumplimiento de la ley, por lo que en dichos actos tampoco estará permitido fumar en espacios cerrados.

4.- “¿En que punto de la Ley 42/2010 se basa el Gobierno de Navarra para decir si se puede fumar o no?”
Añadir a la respuesta a la pregunta anterior, que son de aplicación a las sociedades gastronómicas, espacios de uso público de acuerdo con la definición del apartado e) del artículo 2 de la Ley, los siguientes párrafos de su artículo 7º:

i) Centros de ocio o esparcimiento, salvo en los espacios al aire libre.

l) Áreas o establecimientos donde se elaboren, transformen, preparen, degusten o vendan alimentos.

s) Cualquier otro lugar en el que, por mandato de esta Ley o de otra norma o por decisión de su titular, se prohíba fumar. (En muchas sociedades, por decisión libre de la asamblea de socios, se ha acordado declarar los locales de la sociedad como espacios libres de humo).

x) En todos los demás espacios cerrados de uso público o colectivo.

5.- “En caso de que en las sociedades gastronómicas no se pueda fumar, ¿Qué entidades inspeccionan si la ley se cumple o no?”

Como ya se ha indicado anteriormente, el Decreto Foral 134/2011, atribuye la inspección y el control del cumplimiento de la Ley 42/2010 al Instituto de Salud Pública y sus servicios inspectores. 

Adicionalmente, el Acuerdo de 30 de enero de 2006, del Gobierno de Navarra, por el que se aprueban Instrucciones sobre la aplicación en Navarra de la Ley 28/2005, de 26 de diciembre, de medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de los productos del tabaco, ordena la intervención de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus Organismos Autónomos en materia de control, vigilancia e inspección.

Dicho Acuerdo atribuye las tareas de control, vigilancia e inspección en el ámbito de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus Organismos Autónomos a los Inspectores de Salud Pública, y en sus respectivos ámbitos competenciales a los Inspectores de Consumo y a los diferentes Cuerpos policiales y Fuerzas de Seguridad, sin perjuicio de las que puedan corresponder a los Inspectores de Trabajo y Seguridad Social con arreglo a su normativa específica.

La Web del Gobierno de Navarra y específicamente la del Instituto de Salud Pública permiten acceder al ciudadano a la información sobre la Ley 42/2010 y facilita un formulario electrónico que permite presentar de forma sencilla las denuncias sobre los incumplimientos a las disposiciones de la Ley. Todas las denuncias se investigan y tramitan por los organismos que tienen encomendado el control del cumplimiento de la norma.

6.- “Si no se cumple la ley, ¿cuáles serían la sanción mas leve y la sanción más dura y donde se establecen? ¿En que se basan los diferentes tipos de sanción?”
El régimen de infracciones y sanciones a los incumplimientos de la Ley 42/2010, se establecen en el capítulo V de dicha Ley.

El apartado 1 del artículo 20, Sanciones de la Ley, sanciona las infracciones leves, con multa de 30 a 600 euros, salvo la consistente en fumar en lugares prohibidos prevista en el artículo 19.2.a), que será sancionada con multa de hasta 30 euros si la conducta infractora se realiza de forma aislada.

Las sanciones más graves se sancionan con multas comprendidas entre 10.001 euros y 600.000 euros.

Los diferentes tipos de sanción, se basan en los siguientes criterios:

La cuantía de la sanción que se imponga, dentro de los límites indicados, se gradúa teniendo en cuenta el riesgo generado para la salud, la capacidad económica del infractor, la repercusión social de la infracción, el beneficio que haya reportado al infractor la conducta sancionada y la previa comisión de una o más infracciones a la Ley.

Las sanciones se dividen, dentro de cada categoría, en tres grados, mínimo, medio y máximo. Se impondrán en grado máximo las sanciones por hechos cuyo perjudicado o sujeto pasivo sea un menor de edad y las que se impongan en los casos en los que la conducta infractora se realice con habitualidad o de forma continuada, salvo que la habitualidad o continuidad formen parte del tipo de la infracción. 

Se impondrán en grado mínimo cuando se cometan por un menor de edad, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 21.8.

En todo caso, cuando la cuantía de la multa resulte inferior al beneficio obtenido por la comisión de la infracción, la sanción será aumentada hasta el doble del importe en que se haya beneficiado el infractor.

Si un mismo hecho u omisión fuera constitutivo de dos o más infracciones, tipificadas en esta u otras Leyes, se tomará en consideración únicamente aquella que comporte la mayor sanción.

Cuando, a juicio de la Administración, la infracción pudiera ser constitutiva de delito o falta, el órgano administrativo dará traslado al Ministerio Fiscal y se abstendrá de proseguir el procedimiento sancionador mientras la autoridad judicial no se haya pronunciado. La sanción penal excluye la imposición de la administrativa.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 16 de marzo de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

