La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos, adscrito al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra  sobre el detalle de la evolución de las listas de espera en el periodo comprendido entre septiembre de 2011 y febrero de 2012 referente a consultas, pruebas complementarias y listas de espera quirúrgicas (8-12/PES-00038), tiene el honor de remitirle la contestación en documento adjunto.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de marzo de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

LISTA DE ESPERA QUIRÚRGICA ESTRUCTURAL

AGOSTO-FEBRERO
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Los días naturales de espera hacen referencia a la espera media de los pacientes que están en lista de espera a último día del mes.
LISTA DE ESPERA PRIMERA CONSULTA

AGOSTO-FEBRERO
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No se incluye: La Gine Prevención de los Centros de Atención a la Mujer

Los días naturales de espera hacen referencia a la actividad realizada, pacientes vistos en el mes.
LISTA DE ESPERA EXPLORACIONES COMPLEMENTARIAS DE ESPECIAL SEGUIMIENTO

AGOSTO-FEBRERO
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Los días naturales de espera hacen referencia a la actividad realizada, pacientes vistos en el mes.
