El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre la revisión de las valoraciones catastrales de las zonas regables del término municipal de Tafalla (PES-44), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Ayuntamiento de Tafalla ha tramitado con el número 09-01-2012 un expediente de modificación de datos básicos que afecta a las parcelas situadas en los Sectores IV-1 y IV-2 del Canal de Navarra que se ha incorporado ya a la base de datos del Registro de la Riqueza Territorial. 

Se adjunta copia de la solicitud de modificación catastral del Ayuntamiento de Tafalla. 

Conviene aclarar que los ayuntamientos son los responsables del mantenimiento catastral en sus respectivos términos municipales. Los cambios en la tipificación forman parte del mantenimiento de rutina y pueden darse porque cambien las circunstancias del terreno o porque el ayuntamiento haya revisado su idoneidad. En lo que atañe a la tipificación de los suelos por su aprovechamiento agrario, en los últimos años los diferentes ayuntamientos han tramitado en total entre 1.500 y 2.500 modificaciones de tipo y clase por año. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de abril de 2012

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

