La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Izquierda-Ezkerra en el Parlamento de Navarra  sobre “Medidas de Ajuste Presupuestario. Ejercicio 2011-2012. Adopción de las medidas necesarias para identificar y facturar, en su caso, a las compañías aseguradoras y mutuas los gastos derivados de la asistencia sanitaria en los casos de accidente y enfermedad laboral o de otro tipo” (8-12/PES-00050), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación: 

Desde el Departamento de Salud, se han puesto en marcha medidas encaminadas a detectar aquellas atenciones sanitarias prestadas por los diferentes servicios del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea (SNS-O), en cuyo origen exista como elemento determinante un accidente de trabajo o enfermedad profesional, supuestos en los que debe hacerse cargo de la prestación sanitaria una Mutua de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales (MATEPS), con la finalidad de su facturación a éstas.

En ese sentido se va a poner en marcha, en los próximos meses, un nuevo circuito que haga llegar a las distintas unidades de facturación del SNS-O, información referente a todos aquellos casos en los que bien el Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS) o bien los Juzgados o Tribunales, manifiesten que una determinada asistencia sanitaria debe ser prestada por una Mutua de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales. Se incluyen también aquellos casos en los que la asistencia sanitaria es inicialmente prestada por el SNS-O, y posteriormente reconocido su origen como contingencia profesional por parte de las MATEPS. 

Respecto a las medidas directas ante los responsables y equipos médicos de las MATEPS hay que señalar que la medida señalada en el punto 7 del documento de “Medidas de ajuste presupuestario. Ejercicio 2011-2012”, de 28 de septiembre de 2011, tiene como objetivo un mayor ingreso mediante el establecimiento de los procedimientos internos, antes señalados, que hagan que se facturen todas aquellas asistencias sanitarias prestadas por el SNS-O de las que debe hacerse cargo, por derivarse de contingencias profesionales, una MATEPS. 

Existe un procedimiento establecido por el cual si un trabajador no está de acuerdo con la valoración hecha por la Mutua sobre un accidente o enfermedad pueda plantear una reclamación. Las reclamaciones pueden plantearse ante la MATEPS a través de una “Oficina Virtual de Reclamaciones a Mutuas de AT y EP” (oficina gestionada por el Ministerio de Trabajo) y, asimismo, hay un teléfono, de la Seguridad Social, al que se pueden derivar tales reclamaciones (902112651).

Las reclamaciones pueden o bien ser aceptadas directamente por la Mutua o bien resolverse por el Instituto Nacional de la Seguridad Social. Contra las resoluciones de éste se puede presentar recurso en vía judicial. La práctica dice que son pocas las ocasiones en que un tema acaba en vía judicial.

La referencia a este procedimiento es importante porque de él se extrae que la autoridad competente para controlar, vigilar, inspeccionar y sancionar la actuación de las MATEPS es el Ministerio de Empleo y Seguridad Social. Además, así esta recogido normativamente en la Ley General de la Seguridad Social, en sus normas de desarrollo y en las que regulan la estructura orgánica del citado Ministerio.

Las competencias de la Dirección General de Salud del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra se encuentran recogidas en el Decreto Foral 134/2011, de 24 de agosto, por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Salud. Entre ellas se encuentran las de autorización, control e inspección de los centros sanitarios. En el ejercicio de estas funciones desde la Dirección General de Salud se controla la adecuación a la normativa de las instalaciones, materiales y recursos humanos con los que prestan su asistencia sanitaria las MATEPS pero en ningún caso estas funciones pueden derivar a la calificación de una enfermedad como de profesional o de un accidente como de trabajo.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de abril de 2012

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

