El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Doña Marisa de Simón, adscrita al grupo parlamentario de Izquierda-Ezkerra, sobre cuestiones relativas aplicación de recortes presupuestarias, medidas de ajuste y racionalización de gasto público (8-12/PES-00074), tiene el honor de remitir la siguiente respuesta:  

– Incumplimiento de las plantillas establecidas en el Pacto Educativo: la Administración considera que no ha existido incumplimiento en la elaboración de las plantillas de acuerdo con lo establecido en el Pacto Educativo.

– El recorte salarial de los/las funcionarios/as docentes: el menor gasto estimado por este concepto a lo largo del periodo de tiempo señalado se ha estimado en 26.386.942 €.

– Ahorro por recorte de las plantillas de Educación Secundaria en 2011: la disminución de los gastos de personal docente de Secundaria en el curso 2011/12 asciende a 3.829.286 €.

– Supresión de licencias por estudios desde el curso 2010/2011: el ahorro estimado ha sido de 1.134.479,90 €.

– Primas de jubilación: para el curso 2011/2012 ya no se contempla la gratificación de la Ley Orgánica de Educación por parte del Estado. El Gobierno de Navarra abonaba una cantidad complementaria que finalizó el mismo año que la gratificación del Estado. De haberse mantenido la normativa estatal, el coste para Navarra habría ascendido aproximadamente a 2.039.702 €.

– Ayuda familiar: El concepto de ayuda familiar se ha mantenido básicamente en el mismo porcentaje que en años anteriores. 

– La no sustitución de bajas laborales: no se puede calcular el importe de las bajas no sustituidas. Si comparamos el gasto en sustituciones del curso 2011/2012 con respecto al curso 2010/2011 se ha producido un menor gasto de 860.682 € teniendo en cuenta el menor absentismo y los criterios de sustituciones implantados al inicio de curso y a partir de enero de 2012.

– Reducción de plantillas de profesorado en centros públicos docentes por aumento de horario lectivo y aumento de ratio para el curso 2012-2013 y ahorro para la Administración: en la fecha de contestación de esta pregunta se está en fase de elaboración de las plantillas por lo que no es posible determinar cuánto se reducirán las plantillas ni, por tanto, el ahorro que esto supondrá.

– Pérdida de puestos de trabajo en la Enseñanza privada concertada por aplicación del aumento de la ratio: el impacto de la aplicación del aumento de la ratio en la enseñanza concertada es prácticamente nulo al no desdoblar automáticamente las aulas si se superase la ratio establecida con anterioridad a la aprobación del Real Decreto-Ley 14/2012. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 4 de junio de 2012

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado










