En sesión celebrada el día 17 de junio de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra tiene previsto revisar y actualizar el Plan Especial de Emergencia de Protección Civil ante el riesgo de inundaciones, formulada por Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior.

Pamplona, 17 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Eloy Villanueva Cruz, parlamentario foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su respuesta en comisión por parte del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

Navarra ha sufrido en los últimos meses varios episodios de inundaciones que han provocado numerosos daños en bienes privados y públicos. Estos episodios, que tuvieron lugar principalmente en los pasados meses de octubre y enero, y más recientemente en el mes de junio, requirieron la movilización de recursos públicos en materia de emergencias y protección civil.

El Gobierno de Navarra, a través del Acuerdo de fecha de 28 de marzo de 2011, actualizó el “Plan Especial de Emergencia de Protección Civil ante el riesgo de inundaciones”.

A tenor de la información disponible y la vista del. contenido de dicho plan, se pregunta:

¿Tiene previsto revisar y actualizar el Gobierno de Navarra el “Plan Especial de Emergencia de Protección Civil ante el riesgo de inundaciones” tras los últimos episodios ocurridos en la comunidad?

Pamplona, 13 de junio de 2013

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

