La Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. Don Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la celebración de una jornada de traineras en el embalse de Alloz (8-12/PES-00092), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

El Instituto Navarro del Deporte y Actividad Física, organismo autónomo competente en materia de Deporte, adscrito a este Departamento, tuvo conocimiento de la celebración de la prueba deportiva “1ª Regata Traineras Embalse Alloz” de la mano de los gestores del camping de Alloz, que de forma verbal presentaron dicho proyecto a los gestores del Instituto.

Posteriormente, el Club Deportivo Ubagua Piragüa ha solicitado, a través de la convocatoria de ayudas para clubes por la organización de acontecimientos y espectáculos deportivos en Navarra para el 2011 y 2012, aprobada por Orden Foral 163/2012 de 16 de abril, y publicada en el BON de 4 de mayo de 2012, una ayuda económica, aportando en la solicitud presentada los siguiente datos:

· Fecha y lugar de realización: 17 de junio de 2012 en el Embalse de Alloz.

· Descripción: Regata de traineras de 3 mangas compuestas por 4 embarcaciones cada una, 8 embarcaciones masculinas y 3 femeninas.

· Número de participantes: 168

· Presupuesto de gasto: 10.762,50 euros

· Presupuesto de ingresos (excluido el del Gobierno de Navarra): 5.900 euros

Hasta el momento, la convocatoria de subvenciones citada, cuyo plazo de solicitud finalizaba el día 4 de junio, no ha sido aún resuelta, encontrándose en fase de ordenación e instrucción del procedimiento de concesión a cargo de la Subdirección General de Deporte del Instituto Navarro del Deporte y Actividad Física.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

La Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud: Marta Vera Janín (Decreto Foral de la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra 9/2012, de 15 de junio).

