El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca, adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre varias cuestiones relativas a la plantilla de profesores y las ratios para el curso 2012-2013 (8-12/PES-00089), y a la vista del informe emitido por el Servicio de Inspección Educativa y Recursos Humanos del Departamento de Educación, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En cuanto a los puestos de trabajo eventuales que se van a ofertar para el curso 2012-13,  se informa por una parte que las plantillas de los centros están aún sin cerrar definitivamente y con el flujo escolar de septiembre sin contabilizar, por lo que no es posible determinar cuánto se reducirán las mismas. Con estas y otras variables, estimamos que alrededor de 350 contrataciones menos.

Por otra parte la diferencia en el número de puestos de trabajo entre ambos cursos depende del número de jornadas parciales existentes, que darán el número real de variación en los contratos. A fecha de esta semana se habrán hecho 640 contratos completos y 441 parciales.

Por lo que se refiere a la cifra global de profesores con la que se empezó el curso 2011-12 en la enseñanza pública, es 7.715,62.

Respecto a los grupos por aumento de ratios.

Los datos a fecha de hoy son:

Educación Infantil y Primaria:

En principio habrá un máximo de  30 grupos con 27 a/g. y  un máximo de 65 grupos con 26 a/g.

Todo ello de un total de 2.072 grupos.

ESO

Habrá, sobre un total de 669 grupos, siete grupos con 32 a/g. y otros ocho tendrán 31.

Bachillerato

No hay grupos de más de 35 a/g.

F.P.

Ninguno. Se respeta la ratio de cursos anteriores. 

En cuanto al dónde, sólo cabrá concretarlo, al tratarse de datos provisionales y variables  desde las fechas en que se solicite de información, en septiembre, una vez que la escolarización esté finalizada.

Criterios seguidos para aumentar la ratio para el curso 2012-2013: El Real Decreto-Ley 14/2012, de 20 de abril, de medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito educativo en su artículo segundo establece:
“Cuando, por razones de limitación del gasto público, la Ley de Presupuestos Generales del Estado no autorice la incorporación de personal de nuevo ingreso mediante Oferta de Empleo Público o establezca, con carácter básico, una tasa de reposición de efectivos inferior al 50 por 100, las Administraciones educativas podrán ampliar hasta un 20 por 100 el número máximo de alumnos establecido en el artículo 157.1.a) de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, para la educación primaria y secundaria obligatoria.

Este porcentaje de ampliación resultará asimismo aplicable a los límites máximos de número de alumnos fijados mediante norma reglamentaria para las restantes enseñanzas reguladas por la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.

Lo dispuesto en este artículo resulta de aplicación tanto a los centros docentes públicos como a los privados sostenidos con fondos públicos.”

El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra ha establecido que el número máximo de alumnos por aula en los distintos ciclos y etapas son los siguientes:
1º infantil: 25 alumnos
2º infantil: 26 alumnos
3º infantil: 27 alumnos
Primaria: 27 alumnos
Educación secundaria obligatoria: 32 alumnos
Bachillerato: 35 alumnos
Formación Profesional: 20 alumnos

Sobre estos criterios el Departamento de Educación ha analizado los diversos casos y circunstancias de los centros educativos y de sus aulas flexibilizando dichas ratios en función de la problemática y casuística presentada
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 2012

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado


EXCMO. SR. PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE NAVARRA
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