Nafarroako Parlamentuko Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Batzordeak, 2013ko maiatzaren 16an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen da Espainiako Gobernuari exiji diezaion berehala geldiarazteko Aragoi eta Nafarroa arteko mugan frackingaren bidezko hidrokarburo ikerketa baimentzen duen Errege Dekretua”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Espainiako Gobernuari exiji diezaion errege dekretu hori berehala geldiarazteko.

2. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du ez ditzan eman erauzketa-proiektua gauzatzeko baimenak.

3. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du aintzat har dezan Parlamentu honek hartutako erabakia eta frackingaren aurka ager dadin; halaber, Europako herrialde askok egin duten moduan, moratoria bat eska dezan, erauzketa-prozesuaren segurtasun falta dela-eta, eta ‘bere lurraldea’ defenda dezan, are gehiago kontuan hartuta zona hori biosferaren erreserba eta nekazaritzarako eta ingurumenerako balio handiko eremua dela”.
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