En sesión celebrada el día 11 de marzo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la retirada de la concesión de la gestión de las cocinas del Complejo Hospitalario de Navarra y la garantía de la adecuada alimentación de los pacientes hospitalizados, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de marzo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada por el Gobierno de Navarra en el próximo Pleno del día 14 de marzo de 2013.

Transcurridos casi dos meses desde que la empresa Mediterránea de Catering asumiera el servicio de cocina y de alimentación del Complejo Hospitalario de Navarra, continúan produciéndose graves problemas en el servicio. Se sirven dietas en malas condiciones: demasiado calientes, frías, demasiado hechas, crudas, escasas y/o inadecuadas.

El Departamento de Salud dio un voto de confianza a la empresa, sin embargo, transcurrido tiempo más que suficiente, la situación no ha mejorado.

¿Va a retirar el Gobierno de Navarra la concesión de la gestión de las cocinas del Complejo Hospitalario de Navarra a la empresa Mediterránea de Catering? En todo caso, ¿qué medidas urgentes tomará el Gobierno para garantizar la adecuada alimentación de los pacientes hospitalizados?

Pamplona, 11 de marzo de 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

