En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un inventario de todos los bienes artísticos, culturales e inmuebles de la Obra Social de Caja Navarra”, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 28 de febrero de 2013, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, a través de la actual Comisión Gestora, recabe el inventario catalogado de todos los bienes artísticos y culturales, tanto muebles como inmuebles, afectos a la Obra Social de Caja Navarra.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, una vez conocido y actualizado, en su caso, este inventario, dé cuenta del mismo a la Cámara en el plazo máximo de tres meses.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a, una vez realizado el inventario, llegar a un acuerdo con la Fundación Caja Navarra para la exhibición de las obras de arte catalogadas en los centros que componen la Red de Museos de Navarra”.

Pamplona, 1 de marzo de 2013

El Presidente:  Alberto Catalán Higueras

