Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko martxoaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Maite Esporrín Las Heras andreak aurkeztutako galdera, jakitekoa zer aurreikuspen dituen Nafarroako Gobernuak Ledean, Irati ibaiaren gaineko zubia konpondu eta sendotzeko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Sustapen Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2013ko martxoaren 25ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maite Esporrín Las Herasek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Sustapeneko Batzordean ahoz erantzun dakion.

Bai sozialisten parlamentu-taldeak, bai beste talde politiko batzuek, aldiro eskatu dugu Ledeako zubia konpontzeko; eta jakin ondoren Nafarroako Gobernuak erabaki bat onetsi duela, zeinaren bidez Herri Lanen zuzendari nagusiari baimena ematen baitzaio 536.804,88 euroko gastu konpromisoa har dezan, 2013ko ekitaldiari egotzita, obra horiek egiteko, sozialisten parlamentu-taldeak ondoko galdera aurkezten du, ahoz erantzuteko:

Nafarroako Gobernuak zer aurreikuspen egiten du –lehiaketarako aurreikusitako data, kronograma eta abar– Ledean Irati ibaiaren gainean dagoen zubia konpontzeko eta sendotzeko?

Iruñean, 2013ko martxoaren 20an

Foru parlamentaria: Maite Esporrín Las Heras

