En sesión celebrada el día 11 de marzo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que va a poner en práctica el Departamento de Educación para dar respuesta a las necesidades espaciales en el C.P. Sarriguren, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Julia Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 11 de marzo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Consejero de Educación, D. José Iribas, en la Comisión de Educación de este Parlamento

Una vez conocidos los datos relativos a la prematrícula para el curso 2013-14 en el CP Sarriguren, esta Parlamentaria desea conocer:

¿Qué medidas pondrá en práctica el Departamento de Educación para dar respuesta a las necesidades espaciales del centro y cuál será el calendario para desarrollar estas medidas?

Iruñea, 5 de marzo de 2013

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga

