Nafarroako Parlamentuko Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Batzordeak, 2013ko otsailaren 27an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen baita jarduketa-protokolo bat presta dezan Asiako liztorraren (Vespa velutina nigritorax) inbasioa dela-eta.”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du jarduketa protokolo bat taxutu dezan, Asiako liztorraren –vespa velutina nigritorax– inbasioak dakarren krisi ekologiko larriari aurre egiteko.

2. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du behar diren baliabide tekniko eta ekonomiko guztiak bidera ditzan protokolo hori taxutzera, eta erakunde edo administrazioekin behar den elkarlana has dezan egoki diren azterlanak egite aldera, Asiako liztorra eta ez beste erakartzen duen feromona aurkitzeko xedez”.
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