En sesión celebrada el día 30 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que por la que el Parlamento de Navarra insta a los/as Congresistas y Senadores/as electos por la Comunidad Foral de Navarra a mostrar su firme rechazo y su voto contrario a la reforma de la Ley del aborto planteada por el Gobierno de Mariano Rajoy, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 30 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Roberto Jiménez Alli, Portavoz del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno, la siguiente moción.

EI pasado 20 de diciembre el Consejo de Ministros aprobó el anteproyecto de Ley Orgánica de protección de la vida del concebido. Esta reforma de la ley del aborto supone una regresión en materia de derechos de la mujer.

España tiene desde el año 2010 una ley de plazos que regula la interrupción voluntaria del embarazo a la cual este Parlamento se ha mostrado favorable en diferentes ocasiones para su total aplicación en nuestra Comunidad Foral.

Con la reforma de la ley del aborto ahora planteada por el Gobierno del PP se nos pretende imponer la ley más restrictiva para los derechos de las mujeres que se ha hecho en los 35 años de democracia y que nos equipararía a Países Subdesarrollados.

Este anteproyecto puede tener consecuencias muy negativas para las mujeres:

• Quita a las mujeres la libertad y el derecho que la ley actualmente en vigor les tenía reconocido.

• Puede provocar muchos problemas para la salud y la vida de las mujeres por lIevarles a la clandestinidad.

• Somete a las mujeres a una espera dolorosa e innecesaria y a un laberinto para conseguir el permiso de dos profesionales médicos.

• Provoca nuevamente la desigualdad entre mujeres, ya que las mujeres con suficiente recursos económicos saldrían fuera para abortar, como ya pasó tristemente en el pasado.

Desde el grupo socialista apostamos por el derecho a una maternidad decidida libremente, lo que implica, entre otras cosa s, que las mujeres decidan sobre su embarazo, y que esa decisión –consciente y responsable– sea respetada, por lo que rechazamos cualquier injerencia en el derecho a una maternidad libremente decidida al dictado de ninguna moral religiosa.

Nos mostramos contrarios a la reforma anunciada de la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo, anunciada por el ministro Gallardón, y rechazamos la regresión que ello supondría.

Es por todo ello por lo que el Grupo parlamentario Socialistas de Navarra presenta la siguiente propuesta de resolución:

• EI Parlamento de Navarra insta a los/as Congresistas y Senadores/as electos por la Comunidad Foral de Navarra a mostrar su firme rechazo y su voto contrario a la regresiva reforma de la Ley del aborto planteada por el Gobierno de Mariano Rajoy.

• EI Parlamento de Navarra rechaza la Reforma de la Ley del Aborto propuesta por el Ministro. Gallardón y sigue apostando por la Ley 2/2010 de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo ahora vigente.

• EI Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a oponerse activamente, por todos los medios posibles, a la grave injerencia que la reforma de la ley del aborto planteada por el Gobierno de Rajoy supone en el derecho a una maternidad libremente decidida y, con ello, a desplegar cuantas acciones sean necesarias para garantizar el derecho de las mujeres a una maternidad libre y responsable.

En Pamplona, a 27 de diciembre de 2013

El Portavoz: Roberto Jiménez Alli

