Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko otsailaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Asun Fernández de Garaialde y Lazkano andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Osasuneko kontseilariak kargua uztearen komenigarritasunari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko otsailaren 10ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Asun Fernández de Garaialde y Lazkanok, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, otsailaren 13ko Osoko Bilkurarako, Osasuneko kontseilari Vera andreak ahoz erantzun dezan:

Osasuneko kontseilari izendatu zintuztenetik gaur arte denbora nahikoa izan duzu Osasun Departamentuaren beharrizanak planifikatzeko eta egokitzeko.

Halere, Nafarroako Osasun Departamentuaren egiturak egoera larria bizi du: profesionalak, oro har, haserre daude, Ospitaleguneko arduradunek batek bestearen ondotik eman dute dimisioa, itxarote-zerrendak, gaixoentzako janarien kalitate eskasa, urgentzietako itxaronaldi luzeak, plangintza eza... hori guztia, zenbait kolektiboren esanetan, sendagileak nahiz garbitzaileak.

Galdera:

Kontseilari zarenetik gure osasungintza –eta, horrenbestez, nafarren osasuna bera –gainbehera datorrela ikusita, ez al duzu uste Osasuneko kontseilari kargua utzi beharko zenukeela?

Iruñean, 2014ko otsailaren 7an

Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

