En sesión celebrada el día 30 de diciembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra ha intentado resolver las diferencias surgidas en relación con figuras tributarias a través de la Junta Arbitral, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de diciembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo de Navarra, Sra. Goicoechea, y que versa:

El Convenio Económico con el Estado prevé en su artículo 51 una Junta Arbitral para resolver conflictos o discrepancias entre Administraciones, relacionadas con la interpretación y aplicación del Convenio. Sin embargo, el Gobierno del Partido Popular opta sistemáticamente por la vía del recurso de inconstitucionalidad para resolver tales discrepancias. Dada esta situación, interesa conocer:

¿Ha intentado el Gobierno de Navarra resolver las diferencias surgidas en relación con figuras tributarias a través de la Junta Arbitral? ¿A qué se debe que no se recurra a ese mecanismo?

En Pamplona, a 18 de diciembre de 2013

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

