Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro unificado de entidades de voluntariado de Navarra, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al decimoséptimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro unificado de entidades de voluntariado de Navarra, presentada por la señora Zarranz Errea, del Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra. Quiero informarles o recordarles que se ha presentado una enmienda in voce y que si ningún grupo parlamentario se opone, se admitiría su trámite. ¿Nadie se opone? Por lo tanto, los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai tendrán oportunidad de defenderla a continuación de la señora Zarranz. Señora Zarranz, cuando quiera. 

SRA. ZARRANZ ERREA: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, arratsalde on denoi. Salgo a esta tribuna a defender una moción pero en realidad prácticamente lo que voy a hacer es leer extractos de la Ley Foral 2/1998, del Voluntariado, que es en la que se basa esta moción, y también en las declaraciones que se hicieron cuando se aprobó esta ley. Se dijo en su momento que Navarra tenía una ley pionera en España al regular el voluntariado, sus entidades y sus actividades. Se dijo también que el fenómeno del voluntariado estaba en constante crecimiento y que era necesario crear una ley que impulsara la participación ciudadana. Nosotros, por supuesto, estamos completamente de acuerdo en todo eso. Sin embargo, nuevamente, nos encontramos con que una ley creada hace más de diez años no ha tenido el correspondiente desarrollo reglamentario que permita su efectividad. Lo estamos viendo con varias leyes, ayer mismo hablamos de este tema en la Comisión de Políticas Sociales refiriéndonos a la ley del deporte, por ejemplo.

El artículo 10 de la Ley Foral del Voluntariado indica que toda entidad de voluntariado deberá inscribirse en el registro de entidades de voluntariado, y el apartado 4 de ese artículo dice que reglamentariamente se desarrollará la organización del registro, su adscripción departamental y el procedimiento administrativo del mismo.

Durante muchos años en realidad ni siquiera se sabía a qué departamento tenía que adscribirse este registro, no es que se hubiera creado o no, sino que ni siquiera se sabía dónde adscribirlo. Una vez decidido que era el Departamento de Políticas Sociales el que tenía que hacerse cargo del registro, llevamos más de diez años con retraso en algo, a nuestro modo de ver, tan sencillo como crear un registro.

Se da la circunstancia, además, de que este año ha habido en Navarra varios eventos relacionados con el voluntariado que han puesto de relieve la más que importante, importantísima labor que realizan los voluntarios no solo en nuestra comunidad sino en toda España, pero por supuesto también en nuestra Comunidad. El primero de estos eventos, en junio, fue el primer Encuentro de Organizaciones de Voluntariado de Navarra y en él se puso de manifiesto la ausencia de registro y se dijo que, por esa ausencia, las acciones de voluntariado y las iniciativas son atomizadas e independientes. Eso se dijo precisamente en la nota de prensa que sacó el Gobierno de Navarra con motivo de este primer encuentro de voluntariado.

También en junio, el Director General de Política Social y Consumo, señor Mariano Oto, expresó el deseo del departamento de desarrollar la ley del voluntariado, pero llegamos al mes de octubre, se celebra el segundo encuentro, y seguimos sin la creación del registro. Entonces, el señor Consejero, el señor Alli, dijo que el voluntariado en Navarra está en una situación que no se merece, y nuevamente se comprometió a desarrollar esa Ley Foral 2/1998 antes incluso de fin de año, porque, según dijo, es una legislación tremendamente necesaria.

Yo coincido, por supuesto, con el señor Alli en la necesidad imperiosa de desarrollar esta ley, lo que no entendemos también es cómo algo a nuestro modo de ver sencillo como crear un registro se está dilatando tanto en el tiempo. 

En fin, como decía, creemos que el registro es necesario y, desde luego, no lo decimos solo nosotros, también las entidades de voluntariado lo están demandando una y otra vez, porque realmente el mundo del voluntariado es muy complejo y ni siquiera se sabe bien quiénes son, cuántos son o qué hacen los voluntarios en diferentes apartados. Pensamos también que, a partir de ahí, por supuesto, se podrían dar mas pasos, como crear el plan de voluntariado, actualizar la ley si fuera necesario, pero, desde luego, creemos que lo importante es empezar por lo primero y empezar creando un registro. Los portavoces que hemos participado en la Mesa del Deporte, los portavoces que formamos parte de la Comisión de Políticas Sociales vemos todos los días la impagable labor que los voluntarios realizan en Navarra, que, como decía el señor Consejero, no se merecen la situación que tienen.

Nosotros creemos que hay que desarrollar esta ley, creemos que hay que crear el registro, en nuestra moción hemos puesto un plazo de tres meses por no seguir alargándolo en el tiempo, y creemos, desde luego, que hay que empezar por este registro de entidades de voluntariado y luego seguir desarrollando la ley. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Zarranz. Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra al señora Fernández de Garaialde. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señor Presidente. Sí, desde el escaño. Buenas tardes a todos y a todas. Es cierto que tenemos una ley desde el año 98, pero si realmente el Gobierno cumple lo que se plantea en esta moción, es triste decirlo pero empezaremos desde cero. Es cierto que lo que están haciendo ahora o lo que han hecho es un censo que no tiene nada que ver con el registro, que es lo que piden las entidades de voluntariado y, sobre todo, lo que pone, además, en la ley. Por lo tanto, por mucho que estén haciendo un censo, insisto, nada tiene que ver con lo que pone en la ley, que es el registro.

También es cierto que quieren abrir una oficina de voluntariado y, a pesar de que ustedes digan que está consensuado con las entidades de voluntariado, no está consensuado. Así nos lo han transmitido las distintas entidades. No voy a entrar en el debate de siempre con usted, lo que usted diga y lo que yo diga, yo insisto en lo que nos están diciendo las entidades de voluntariado. Usted dirá lo que tenga que decir, pero yo lo que creo es lo que me han dicho las entidades. Quieren abrir una oficina de voluntariado pero no está consensuada con ellas. Por eso, lo que nos han planteado es que se haga el plan o estrategia de voluntariado a la par que el registro y de ahí que se haya presentado la enmienda de adición.

Pero, claro, no es lo único que no se ha cumplido de esta ley desde el año 98 y tampoco es la única ley que no se cumple, algo que ya estamos un poco cansados de repetir tanto en las Comisiones como en el Pleno, porque, por ejemplo, si nos vamos a lo que es la ley, el artículo 12 dice que el Gobierno fomentará el voluntariado mediante campañas de divulgación y de reconocimiento de las actividades y apoyo económico. Creo que es evidente que esto no se está cumpliendo. El artículo 14 también dice que la Comunidad Foral de Navarra apoyará económicamente la realización de programas y actividades de voluntariado, para lo que se consignarán en los presupuestos las partidas correspondiente. Es evidente que no es el único punto que no se cumple de la ley, pero incluso si vamos a la disposición adicional única, no solo dice que hay que hacer los reglamentos del registro de entidades de voluntariado, sino que también habla del acceso a apoyos económicos, de la asistencia técnica a las entidades, de la distinción anual del voluntariado de Navarra, de la comisión interdepartamental del voluntariado y del Consejo Navarro del Voluntariado. Es decir, existen muchos puntos y partimos de cero con esta moción, a pesar de que sea una ley hecha desde el año 98, con lo cual esperemos que el punto inicial sea este y realmente avancemos en este tema.

Pero me gustaría hacerle una pregunta, señora Zarranz, y es ¿por qué están tan a favor del voluntariado y tan en contra del auzolan? Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Fernández de Garaialde. Señor Barea, ¿desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. BAREA AIESTARAN: Mila esker, Presidente jauna. Arratsalde on guztioi. Sí, desde el escaño. Independientemente de instar al Gobierno de Navarra a crear en el plazo de tres meses este registro unificado de entidades del voluntariado, nosotros creemos que hay que dar un paso más que también ha esbozado la señora Fernández de Garaialde, y no es otro que el cumplimiento estricto del desarrollo de la ley foral del 98, la Ley del Voluntariado de Navarra.

Como se ha mencionado anteriormente, la disposición adicional única obliga al Gobierno de Navarra a en el plazo de un año, y estamos hablando de hace quince años aproximadamente, aprobar los reglamentos de registro de las entidades del voluntariado. También podemos constatar en el artículo 16 que se debe conformar la comisión interdepartamental del voluntariado y, posteriormente, en el artículo 19 se habla de que debe crear el Consejo Navarro del Voluntariado. Pues quince años después de que se aprobara la ley, no hay registro, no hay comisión, no hay consejo y no hay plan. Y creemos que hay que ir un poco más lejos porque no es suficiente con crear un registro único de entidades, sino que hay que ir, como digo, algo más allá. Si tanto a la Administración como a las entidades, a los entes que están alrededor del voluntariado, no se les acompaña con las herramientas suficientes y adecuadas para desarrollar su labor, no vamos a hacer nada, y la ley dispone de elementos para hacerlo. 

Es curioso, pero también en el presupuesto del 2012, hace dos años, encontramos referencias precisamente a la voluntad del Gobierno de Navarra para implementar uno y otro: aprobar el decreto foral y el desarrollo de la ley del 98 y crear la comisión y el Consejo de Navarra del Voluntariado. 5.01 y 5.02. Pero, tampoco, después de tres años, absolutamente nada. 

También hay que decir que no somos la primera, no somos la pionera, como en esta sala y otras salas se suele decir. Canarias, Asturias, Castilla-La Mancha, Castilla y León o Andalucía ya tienen registros parecidos al que se pide hoy. Y a nosotros y a nosotras no nos preocupa tanto el registro único, por eso compartimos la moción y vamos a votar a favor, lo que más nos preocupa realmente son las condiciones de regulación, las condiciones del registro de entidades de voluntariado. Y siempre y cuando se cumplan los requisitos o se acerquen a ser entidades sin ánimo de lucro, como recoge la ley foral; estar legalmente constituidas bajo la forma jurídica adecuada en la obtención de los fines, como recoge la ley foral también; tener personalidad jurídica propia; desarrollar sus actividades y programas dentro de alguno de los ámbitos o programas sociales y dentro de la Comunidad Foral navarra; y cumpliendo la condición absolutamente indispensable de que la adscripción sea totalmente voluntaria, en esos casos y con esos reglamentos es evidente que estaremos a favor. 

Para finalizar, quiero poner en valor, porque nunca creo que se es suficientemente contundente en ese aspecto, la participación de la población civil, de la ciudadanía, una participación activa de la sociedad, de sus organizaciones y de su voluntariado. Como decíamos, esa participación es el germen, pero también se tiene que nutrir de recursos económicos proporcionales y necesarios. Y, como podemos constatar, a causa de la crisis este voluntariado está sufriendo recorte tras recorte, bien en Nafarroa, bien en Madrid. Creemos que es mejorable y por eso hemos presentado una enmienda de adición a la moción, porque aparte de estos mecanismos se necesitan ese plan, esos programas para desarrollar adecuadamente el propósito de la enmienda y el propósito de la ley.

Por tanto, votaremos afirmativamente a la creación del registro que, como se ha mencionado aquí, es una petición expresada por las entidades que aglutinan el voluntariado, pero también queremos y debemos dejar muy claro que exigimos al Gobierno de Navarra que desarrolle y cumpla una ley que lleva quince años parada. Sin más, mila esker.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señor Barea. ¿Algún turno más a favor de la iniciativa? Señor Rapún, por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, desde el escaño, adelante.

SR. RAPÚN LEÓN: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. Señora Zarranz, decía usted que es tan sencillo como crear un registro de entidades de voluntariado, pero al mismo tiempo también ha comentado que el mundo del voluntariado es muy complejo. Pues ya se lo ha dicho usted todo, porque, efectivamente, desde el año 98 tenemos una ley del voluntariado, que después fue modificada en el año 2006, y hablamos de una enmienda de Izquierda Unida entonces acerca de la seguridad y del riesgo que corrían los voluntarios, etcétera, a fecha de hoy esto es tan sencillo y tan complejo al mismo tiempo ¿que sabe usted por qué no existe el registro? Es que todo el mudo critica la ley, dice que este Gobierno no cumple, este Gobierno no hace, pero, ¿por qué no se crea el registro si es tan sencillo, si cuesta menos de una hora crear un registro? Pues, sencillamente, porque las entidades sociales que se dedican al voluntariado no se ponen de acuerdo en definir qué es el voluntariado, y es más, es que la propia ley del año 98 sí que lo define, habla del voluntariado, y luego hay un artículo, el artículo 4, que define qué es el voluntario, que son cosas muy distintas, porque el voluntariado demuestra un comportamiento o demuestra una actitud social de personas que libre y altruistamente se organizan en entidades sin ánimo de lucro para prestar servicios a la Comunidad, etcétera. Y dice que el voluntario es aquella persona física que se integra en una organización sin ánimo de lucro. Muy bien, entonces, pongamos un caso: un padre o madre de familia, hermano o hermana que tiene en su casa una persona discapacitada puede ser voluntario o no puede ser voluntario. Fíjese usted que la cuestión es tan importante como que en la Comunidad de Madrid se está pensando en modificar y hacer una nueva ley del voluntariado y en lugar de llamarla del voluntariado se va a llamar del voluntario. Luego algo se ha avanzado en cuanto a la comprensión o el intento de definir todas aquellas casuísticas que hoy por hoy se están quedando fuera de esta cuestión.

Por lo demás, desde el año 2012, en octubre, el Departamento de Políticas Sociales convocó a todas las organizaciones sociales que trabajan con personas voluntarias en Navarra para proponer un plan de trabajo, y, entre ellas, el propio departamento dijo y convinieron que se iban a hacer las siguientes sesiones de trabajo. Definir qué es el voluntariado, cosa que a fecha de hoy no se ha hecho por parte de las entidades sociales que se dedican al voluntariado. Del voluntariado, usted ha hablado del tema deportivo, pero no olvidemos que hay ámbitos y áreas como salud, discapacidad, acción social, protección civil, medio ambiente, economía solidaria, asociaciones juveniles y seguramente me dejaré alguna otra.

Definir, por consiguiente, qué es el voluntariado o el voluntario, definir cuáles son las necesidades y situaciones de voluntariado en Navarra y preparar –usted se ha olvidado de él– el Congreso Estatal del Voluntariado que se celebró hace pocas fechas, en el mes de noviembre, en Pamplona. Congreso Estatal del Voluntariado en el que se puso de manifiesto que en Navarra, por ejemplo, hay más de trescientas entidades de voluntariado y más de treinta y cuatro mil personas voluntarias que trabajan en los distintos ámbitos que antes he citado. Bien, esto en octubre del 2012. A fecha de hoy, seguimos sin que las entidades sociales se pongan de acuerdo en definir esto.

La enmienda de Aralar y la enmienda de Bildu vienen a decir que se haga un plan o una estrategia de voluntariado consensuado con las entidades. Pero si ya lo ha anunciado el Consejero hace pocas fechas. En el 2014 se va a lanzar el plan foral estratégico del voluntariado, que va a abarcar del 2014 al 2017, en colaboración con todas las entidades, con todas, sin excluir a ninguna, a pesar de lo que diga la señora Fernández de Garaialde. Y ahí está previsto crear el registro, si se ponen de acuerdo en definirlo. Además, se va a crear una comisión mixta de representación de todas las organizaciones, no solo de lo social, sino de todas las que trabajan con personas voluntarias, y se va a crear una oficina del voluntariado, así como una plataforma web que una a todas las personas que en la actualidad trabajan en el mundo tan complejo del voluntariado.

Por consiguiente, primero, tendrán que ponerse de acuerdo las entidades en la definición; segundo, se podrá hacer el registro a partir de la definición de voluntariado o de voluntario y, después, evidentemente, está previsto hacer el plan. Por consiguiente, nos daba lo mismo votar a favor que votar en contra de la enmienda de Aralar y Bildu, pero vamos a votar a favor. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Rapún. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra la señora Arraiza. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SRA. ARRAIZA ZORZANO: Muchas gracias, señor Presidente. Mila esker, Presidente jauna. Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios, arratsalde on denoi. Nuestro grupo va a votar favorablemente la moción presentada por el Grupo Parlamentario Popular de Navarra y la enmienda presentada por Bildu y Nafarroa Bai. Nos parece que son dos cuestiones interesantes que han quedado de manifiesto en el congreso de voluntariado que hace quince días se ha desarrollado en Pamplona y al que pude asistir en los momentos en que no teníamos sesiones plenarias porque nos parecía, como grupo, que era interesante saber qué se estaba debatiendo por tantas personas implicadas en labores de voluntariado.

Yo creo que además de echarnos en cara, desde luego, es obvio que lleva muchos años aprobada la ley y no se ha desarrollado en su conjunto, también es cierto que el voluntariado ha cambiado a lo largo del tiempo, y en este momento la definición de lo que es un voluntario tiene que estar plenamente alejada de lo que es el voluntarismo o de lo que es una acción improvisada de una persona para echar una mano en un momento determinado, es radicalmente una opción ética, una opción de construir sociedad y una opción, como se decía en el Congreso, de construir ciudadanía. Por tanto, no es algo que se pueda dejar a la ligera, sino que hay que trabajarlo muy seriamente porque el objetivo que las asociaciones de voluntariado y los voluntarios que participan en ellas tienen es precisamente contribuir a hacer una sociedad más solidaria y más justa, aquí o en otros lugares.

Por tanto, parece importante que nos pongamos manos a la obra y que, desde luego, el Gobierno de Navarra se ponga manos a la obra con la Plataforma de Voluntariado, que son las personas que están todos los días a pie de calle trabajando voluntariamente para construir esa ciudadanía más justa, esa ciudadanía mejor, pero creemos que sí que se debe hacer mano a mano con las entidades. Creemos que va a ser la mejor vía para que ese plan estratégico que anunciaron y ese registro que se haga tenga la suficiente sensatez y validez para servir a lo que realmente tiene que servir, que es poder dar una cobertura real a una actividad que no es voluntarista, que está cargada de razones y que, además, desempeña un papel fundamental en nuestra sociedad. Y quiero aprovechar también la ocasión para decir que lo que hace el voluntario y lo que hacen las asociaciones de voluntariado está siempre por encima de las obligaciones que los Gobiernos tienen en materia social, es decir, aquello que desarrolla el voluntariado no es aquello que debería realizar un Gobierno y no lo realiza. El voluntariado es para seguir construyendo y profundizando en la democratización y en los derechos sociales de la ciudadanía, no está para sustituir aquello en lo que los Gobiernos se replieguen. Por tanto, eso también me parece importante y como grupo queríamos ponerlo de manifiesto.

Votaremos a favor porque son dos cuestiones que nos parece que hay que desarrollar, que quizá se debieran haber desarrollado hace tiempo, e insistimos en la importancia de que se hagan contando y mano a mano con la Plataforma de Voluntariado de Navarra. Muchas gracias. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Arraiza. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra el señor Mauleón. ¿Desde el escaño? Adelante, por favor.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Arratsalde on guztiei berriro. Buenas tardes a todos y a todas de nuevo. La verdad es que con esta cuestión, a la que nosotros también vamos a votar a favor, en parte cabría decir lo mismo que en la moción anterior. El derecho a la pereza del Gobierno desde el año 98 hasta aquí, pues ya entonces también se le daba un año para crearlo en una disposición transitoria, francamente, es digno de mención.

A mí me gustaría también remarcar una serie de cuestiones añadidas. Yo estoy de acuerdo con la señora Arraiza en que la sociedad civil, la fortaleza de la misma en un sistema democrático es un elemento fundamental. Y también es fundamental que se delimite muy bien cuál es la responsabilidad de lo público, cuál es la responsabilidad de la sociedad civil y, por tanto, que todo ello quede claro porque es cierto que muchas veces, cada vez más, y lo estamos viendo todavía más con la crisis, se está dejando en manos de la sociedad civil prestar servicios básicos, garantizar derechos básicos, entre otros, por ejemplo, el de la alimentación, al albur de entidades sociales que hacen una labor encomiable, desde luego, pero cuya responsabilidad debería ser pública y cuya garantía debería ser absolutamente pública. Entonces, hoy es el día en que muchas veces estas organizaciones y la sociedad civil, efectivamente, están supliendo lo que son responsabilidades del Estado.

También hay que decir que, lamentablemente, y aunque lo he repetido en numerosas ocasiones hoy también es preciso señalarlo, queremos fortalecer la sociedad civil desmantelándola. Les recuerdo: 82 por ciento de recorte en subvenciones a entidades de cooperación, 85 a juventud, 95 a igualdad de mujeres, entre el 50 y el 60 a las personas mayores, a las de exclusión el 56 decían ellas mismas en el día de ayer, las de discapacidad el 28 volvían a decir en el día de ayer, en lo que llevamos de legislatura toda la legislatura, no desde que está el señor Alli, que ya se encarga de remarcar, sino a lo largo de la legislatura, para ser precisos. No nos vamos a engañar.

Por lo tanto, se puede hacer un registro de voluntariado, estará muy bien, se estará cumpliendo la ley, pero es que la ley decía también expresamente que las instituciones públicas se comprometían a garantizar una financiación y una promoción pública de las actividades que hace ese voluntariado. Y, francamente, con esos porcentajes de recortes lo que se está provocando de facto, y es una realidad, es una desaparición de muchísimas entidades que se sostenían fundamentalmente con el voluntariado. Están desapareciendo muchísimas entidades simplemente porque no tienen un euro. Y, francamente, está muy bien apelar, hay que procurarlo siempre, a que las entidades sociales obtengan el máximo de fuentes de financiación privada, si no, no tendrían razón de ser, obviamente, pero también es cierto que en el peor momento, cuando más difícil es precisamente obtener financiación privada, va y eliminamos prácticamente toda la pública. Con lo cual la realidad que tenemos es que si ya vivimos en un país en el que tenemos un serio problema y somos uno de los países de Europa con menor afiliación tanto a partidos como a sindicatos como a entidades sociales, porque somos uno de los países con menos sociedad civil organizada de Europa, desde luego, con este tipo de cosas todavía lo vamos a ser menos. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, señor Mauleón. Turno de réplica, señora Zarranz. ¿Nos dirá, por favor, también su criterio en relación con la enmienda que se ha presentado? Gracias.

SRA. ZARRANZ ERREA: Sí, gracias, señor Presidente. Bueno, pues ya voy adelantando que sí que voy a aceptar la enmienda presentada por los grupos Bildu y Aralar-Nafarroa Bai. Yo no sé si será que no he sabido explicarme bien cuando he defendido la moción o qué es lo que ha ocurrido, porque, en fin, no estamos hablando aquí, señor Rapún, de qué es voluntariado, qué es voluntario o qué no lo es. Creo que ni siquiera son las entidades de voluntariado las que tienen que definirlo. Tenemos una ley, y en esa ley es en la que yo me he basado para hacer esta moción, y esa ley en su artículo 2 dice: A los efectos de esta ley, se entiende por voluntariado el comportamiento social de personas que libre y altruistamente se organizan en entidades sin ánimo de lucro para prestar servicios a las personas o a la comunidad con el objetivo de la solidaridad entre los seres humanos. Está perfectamente definido qué es voluntariado. Pero un poco más abajo, en el artículo 4, se dice: Se entiende por persona voluntaria, es decir, la propia ley que tenemos ya diferencia entre voluntariado y voluntario, a toda persona física que se integra en una organización sin ánimo de lucro para realizar actividades de tipo cívico o social englobadas dentro del concepto de voluntariado definido en el artículo 2.

Lo único que queremos es que se haga un registro de entidades de voluntado según la definición de la ley. ¿Para qué tenemos una ley? No tenemos que volver a definir qué es voluntariado, ya tenemos una ley.

Lo que decía usted de si es voluntariado o no que una persona, un padre o una madre, esté cuidando en su casa, a un discapacitado o una persona anciana también está especificado en la ley. En ese mismo artículo 2, en el apartado 2 la ley dice que se excluyen expresamente todas las actividades que se presten por motivación familiar o de amistad. Está perfectamente definido qué es o qué no es voluntario o voluntariado. No sé por qué tenemos que estar debatiéndolo otra vez. Me imagino que cuando hicieron esta ley, en el año 98, ya habrían tenido este debate. Yo entonces no estaba en este Parlamento, pero me imagino que ya lo habrían tenido y que no hay que volver a hablar de lo mismo. Lo que estoy diciendo yo en mi moción es que se cree un registro de entidades que se regulen según esta legislación.

Decían tanto la señora Fernández de Garaialde como el señor Barea que era, digamos, empezar de cero, que estaba todo sin hacer, etcétera. Pues, efectivamente, está todo sin hacer, pero creo que en este caso es mejor empezar la casa por los cimientos que por el tejado. No vamos a adelantarnos, llevamos quince años de retraso, pero vamos a empezar por algo, en este caso vamos a empezar por el registro, a nuestro modo de ver, y luego sigamos desarrollando la ley, por supuesto.

Y, señora Fernández de Garaialde, no estamos en absoluto en contra del auzolán, de lo que estamos en contra es de la ley que trajeron ustedes a esta Cámara, que no tiene nada que ver, es su concepto de auzolán, pero no estamos en contra del auzolán. Y lo que no entiendo muy bien es que le parezca a usted sorprendente que estemos a favor del voluntariado. Una vez más, parece que este partido no tiene derecho a estar a favor de nada que tenga que ver con lo social. Me parece algo, en fin, como siempre, bastante sectario, por así decirlo.

En fin, señor Presidente, sí acepto la enmienda presentada.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Zarranz. Por lo tanto, vamos a proceder a la votación de la moción con la incorporación de un nuevo punto, fruto de lo recogido en la enmienda presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señor García Adanero, ¿voto delegado? 

SR. GARCÍA ADANERO: Sí.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, ¿resultado final de la votación? 

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 48 votos a favor, unanimidad.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobada la moción presentada por el Grupo Parlamentario Popular, con la adición de la enmienda in voce que se ha presentado.

