En sesión celebrada el día 11 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la intención de incluir una partida presupuestaria en los presupuestos de 2014 para el mantenimiento, recuperación y potenciación de la oveja latxa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª del Carmen Ochoa Canela.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local.

Pamplona, 11 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mari Carmen Ochoa Canela, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Consejero de Desarrollo Rural en la comisión correspondiente sobre situación de Aslana.

Exposición de motivos

La visita parlamentaria que se realizó a Aslana constató la necesidad de ayuda que se necesita para el mantenimiento, recuperación y potenciación de nuestra raza autóctona de oveja latxa.

La información recibida de que otras comunidades autónomas van a incluir en sus PDR las ayudas correspondientes y entendiendo que es ahora el momento en el que las ovejas ya están pariendo y en diciembre comienzan los controles lecheros de la campaña 2014, creemos que antes tienen que saber cómo afrontar económicamente la próxima campaña.

Este año han tenido un déficit de 60.000 euros, y para 2014, si no existe subvención, tendrían una situación todavía peor ya que tienen un trabajador menos y calculan en torno a un déficit de 100.000 euros.

Por todo esto, realizamos la siguiente pregunta al Consejero del ramo:

• ¿Tiene intención el Gobierno de Navarra de incluir la partida correspondiente para los nuevos presupuestos de 2014 o, en su defecto, para incluirla con cargo al nuevo PDR para 2014?

Pamplona a 5 de noviembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Maria Carmen Ochoa Canela

