En sesión celebrada el día 27 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra para resolver el estatus de los MIR extracomunitarios, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el próximo Pleno.

El miércoles 15 de enero, en la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra, fue aprobada una moción cuya resolución decía textualmente:

“El Parlamento de Navarra exige al Gobierno de Navarra que modifique el estatus de los MIR extracomunitarios, cambiando el permiso por estudios que ahora tienen por un tarjeta de residencia y trabajo, lo que garantizaría la prestación por desempleo tras su formación como médicos MIR en el sistema navarro de salud".

¿Qué acciones ha llevado a cabo el Gobierno de Navarra para resolver esta situación y que todos los MIR se encuentren en igualdad de oportunidades?

Pamplona, 23 de enero de 2014

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras 

