El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Amaya Zarranz Errea adscrita al Grupo Parlamentario “Popular del Parlamento de Navarra”, conmemoración del centenario del nacimiento de Julio Caro Baroja (PES-00199), tiene el honor de remitir la siguiente contestación: 

Con motivo del centenario del nacimiento (13 de noviembre de 1914) de Julio Caro Baroja, el Departamento de Cultura realizará diversas acciones, entre las que ya están en marcha las siguientes: 

EXPOSICIÓN “NAVARRA CUATRO ESTACIONES” 

El Servicio de Museos prepara una exposición temporal que se realizará conjuntamente entre el Museo Etnológico de Navarra “Julio Caro Baroja” y el Museo de Navarra, que será su sede. Las fechas, todavía aproximadas, serán de septiembre de 2014 a enero de 2015.

El proyecto se centra en el documental “Navarra, cuatro estaciones”. Se pretende realizar una comparativa del patrimonio etnológico de Navarra visto por Caro Baroja a comienzos de los años 1970, recogido en el documental “Navarra, cuatro estaciones”, con ese mismo patrimonio en la actualidad, gracias a los documentales grabados por el Museo Etnológico de Navarra “Julio Caro Baroja” en los últimos años.

Así se mostrará tanto la evolución de las manifestaciones culturales a lo largo de medio siglo, como la continuidad de los trabajos de investigación y documentación del Patrimonio Etnológico e Inmaterial en nuestra Comunidad. Esa labor de continuidad la asume actualmente el Museo Etnológico, una institución fuertemente ligada a Caro Baroja en su proceso de creación.

Además de los contenidos audiovisuales, todos de propiedad del Gobierno de Navarra, se mostrarán piezas de las colecciones del Museo Etnológico, algunas recogidas por el propio Caro Baroja, y todas perfectamente documentadas en los testimonios audiovisuales que se proyectarán.

La exposición se articulará en cuatro ámbitos, correspondientes a las cuatro estaciones del año, y contendrá también un apartado introductorio dedicado a la figura de Julio Caro Baroja, destacando su vínculo con Navarra y sus aportaciones al conocimiento del Patrimonio Etnológico de la Comunidad Foral.

La exposición estará acompañada de actividades destinadas a distintos sectores de público y de un ciclo de conferencias que ayuden al análisis y la difusión de la obra de Julio Caro Baroja.

PROYECTOS EDITORIALES 

Recuperación editorial de las obras de Julio Caro Baroja publicadas por el Gobierno de Navarra: 

Monográfico de la revista Príncipe de Viana (número 206, editado en 1995): Recientemente se ha colocado en internet, en distintas páginas web, el contenido íntegro de este especial sobre don Julio Caro Baroja.

La hora navarra del siglo XVIII: Personas, familias, negocios e ideas

Navarra, cuatro estaciones 

Navarra, tradiciones y costumbres 

Edición de un nuevo libro que incluirá textos seleccionados de don Julio Caro Baroja sobre distintos aspectos de Navarra que abordó en sus estudios: historia, corrientes de pensamiento, etnografía, arquitectura, etc. La antología la va a preparar personal del propio Gobierno de Navarra.

GUÍA DE LECTURA 

El Servicio de Bibliotecas elaborará una “Guía de lectura sobre Julio Caro Baroja” con la reseña de las principales obras disponibles en las bibliotecas públicas de Navarra, que estará presente en las bibliotecas públicas y que será difundido por internet, a través de la página web y del boletín informativo.

En la Biblioteca de Navarra se facilitará el acceso de los usuarios a la obra de Julio Caro Baroja, mediante la instalación de un “Centro de interés”, con sus libros y audiovisuales disponibles para el préstamo. Y se mostrarán en vitrinas las ediciones de las obras del autor de especial conservación.

EXPOSICIÓN ITINERANTE 

La exposición organizada, cada año, por la Dirección General de Relaciones Institucionales, y que puede verse en los hogares y centros navarros en distintas ciudades españolas, así como en numerosas casas de cultura de Navarra, se dedica en 2014 a la figura de don Julio Caro Baroja, de quien se conmemora el centenario de su nacimiento.

La exposición consta de una serie de paneles de gran tamaño que incluyen fotografías alusivas a los temas de Navarra que el ilustre autor trató en sus estudios. Tales fotografías irán acompañadas por textos breves del propio autor homenajeado sobre el tema de que se trate en cada caso.

Además, la exposición incluirá un panel especial sobre la figura del propio don Julio, con un texto de él mismo, y otro panel consagrado a la casa de Itzea, en la localidad de Bera, que tan honda significación ha tenido y tiene en la vida de los Baroja.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2013  

El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia 

