
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz, adscrito al Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra, en relación con los ficheros de carácter personal en las entidades públicas (PES-142), tiene el honor de informarle lo siguiente:

1. Órgano que ejerce en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra las funciones de control de ficheros de carácter personal creados o gestionados por el Gobierno de Navarra y las Entidades Locales

En el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra, las funciones de control de ficheros de carácter personal creados o gestionados por el Gobierno de Navarra y las Entidades Locales las realiza la Agencia Española de Protección de Datos, dado que la Comunidad Foral, como la mayoría de las Comunidades Autónomas, ha optado por no crear su propia agencia de protección de datos.

2. Adscripción de dicho órgano en el Organigrama del Gobierno de Navarra

La Agencia Española de Protección de Datos es un ente de derecho público de ámbito nacional, por lo que no está adscrito al Gobierno de Navarra.

3. Fecha de inicio de las funciones de dicho órgano de control y persona o cargo responsable

La Agencia Española de Protección de Datos tuvo inicio en 1993, año en el que fue aprobado su estatuto, mediante el Real Decreto 428/1993, de 26 de marzo. El responsable de la misma, es su Director, actualmente José Luis Rodríguez Álvarez.

4. Principales actuaciones realizadas

Las actuaciones de la Agencia Española de Protección de Datos constan en sus memorias, publicadas en su portal web www.agpd.es.

5. Si el Gobierno de Navarra ha creado, tal y como le permite la ley, un registro de ficheros de carácter personal que existen en el ámbito público de Navarra. En caso afirmativo, se solicita la fecha de creación del registro y la relación de localidades que disponen de ese tipo de registro, detallando la temática de cada uno de los ficheros.

Como ya se ha indicado, el Gobierno de Navarra no ha creado una agencia de protección de datos ni, por tanto, ha creado tales registros, que son competencia de la Agencia Española de Protección de Datos.

Todo ello en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 25 de octubre de 2013

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

