Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Manu Ayerdi Olaizola jaunak egindako galderaren erantzuna, jakitekoa Nafarroako Gobernuak noiz eskatuko duen Euromontana Sarean sartzea, Foru Diputazioak emana. Galdera argitaratu zen 2013ko irailaren 9ko 96. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2013ko urriaren 1ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Atxiki gabeko foru parlamentari Manu Ayerdi Olaizola jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Euromontana Sareari buruz (8-13-/PES-00106). Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilariak:

Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Departamentuak hartu-emanak izan ditu Euromontanaren lehendakaritzarekin, haren jarduerak eta jardute-esparrua ezagutze aldera.

Une honetan, batetik departamentuak berezko dituen nekazaritzaren, landa garapenaren eta ingurumenaren arloko eskumenen ikuspuntutik, eta, bestetik, beste esparruekin lotutako eskumenen ikuspuntutik, baloratzen ari da nolako onurak eta sinergiak ekar litzakeen Euromontana Sareko kideak izateak, bai eta kide izate horrek ekarriko lituzkeen betebeharrak ere.

Aurreikusita dago hemendik gutxira sare horretan sartzeko eskaria egitea.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2013ko irailaren 30ean

Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilaria: José Javier Esparza Abaurrea

