En sesión celebrada el día 21 de octubre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los MIR extranjeros que trabajan o se están formando en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 21 de octubre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta escrita para que sea respondida por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.

Motivación 

En sesión de la Comisión de Salud celebrada en fecha 26 de septiembre de 2013, la Consejera informó a la Comisión y a esta Parlamentaria de que el cambio de criterio del Gobierno de Navarra respecto a no modificar el permiso de estudiante en formación por el permiso de residencia y de trabajo que en el año 2012 se formalizó por el Gobierno de Navarra, respecto de los Médicos MIR no comunitarios, se debía básicamente a dos cuestiones:

• Son estudiantes en formación que pueden trabajar y mantener su situación actual sin mayor problema. Se están formando y en consecuencia se están beneficiando del servicio sanitario navarro.

• La tasa de 384 euros por una sola vez de abono a la Administración General del Estado por el cambio de estatus de médico en situación de trabajador en formación por la situación de médico en formación con contrato de trabajo y residencia, es disuasoria para su Gobierno, toda vez que ese dinero prefiere la señora Consejera emplearlo y gastarlo en mejorar el servicio navarro de salud. 

Con el fin de conocer exactamente de qué magnitudes estamos hablando y los efectos económicos que tal gasto puede originar a los presupuestos que la señora Consejera maneja, solicito respuesta a las siguientes preguntas:

• ¿Cuántos médicos MIR extranjeros están trabajando y formándose este año en el Servicio Navarro de Salud?

• ¿Cuantos médicos MIR de tercer año están trabajando y formándose este año en el Servicio Navarro de Salud, desglosados por nacionales y comunitarios extranjeros?

• ¿Qué convenio/norma laboral les es de aplicación?, indicando si a todos (nacionales y extranjeros) se les aplica la misma normativa.

• ¿Cuál es la retribución bruta anual de un MIR en tercer año? Desglose de cantidades abonadas por IRPF, desempleo y por otros conceptos salariares. Indíquese si a todos (nacionales y extranjeros) se les aplican los mismos descuentos, los mismos conceptos y las mismas cantidades. 

• Número de horas laborales ordinarias que ejecutan estos estudiantes trabajadores anualmente.

• Número de horas de guardia que realizan anualmente, con desglose mensual.

• Número de horas extraordinarias anuales si es que han realizado en el año 2012 y 2013

• Especialidades en las que se están formando los MIR de tercer año desglosadas, de nacionales y comunitarios extranjeros.

• ¿Cuál sería la diferencia total de gasto si los MIR extranjeros no comunitarios mantuvieran su situación actual al cambio que se ha solicitado?

• ¿La circunstancia de que los MIR extranjeros no comunitarios no tengan derecho a paro finalizada su “formación” exonera al Gobierno de Navarra como empleador de no pagar desempleo por estos trabajadores?

• ¿Cuántas personas va a contratar, con los ahorros de no pagar la tasa de 384 euros a la Administración del Estado?, ¿de qué categorías hará los contratos?, ¿cuál será el convenio colectivo de aplicación?

Pamplona, a 14 de octubre de 2013

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las Heras

