En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, los Ilmos. Sres. D. Manu Ayerdi Olaizola y D. Patxi Leuza García han presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos de Navarra. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos de Navarra en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 4 de noviembre de 2013.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos de Navarra

Exposición de motivos

La Ley Foral 6/2006 regula de forma integral la contratación pública en Navarra. Uno de los elementos claves del sistema son los procedimientos de adjudicación.

El artículo 50 establece los cuatro procedimientos posibles –el abierto, el restringido, el negociado y el diálogo competitivo– y determina que los órganos de contratación podrán recurrir indistintamente a los procedimientos abiertos y restringidos.

A la vez, señala que los restantes procedimientos –negociado con y sin publicidad y diálogo competitivo– únicamente serán admisibles en los casos y supuestos previstos específicamente en la propia ley.

Sin embargo, de acuerdo con los datos del Registro de Contratos dependiente de la Junta de Contratación Pública, el procedimiento de contratación más utilizado de largo ha sido el Negociado sin Publicidad. Representó más del 60% de todos los contratos y más de un 17% del importe contratado. La conclusión es que se trata de un procedimiento con una implantación excesiva, no deseada ni pretendida, especialmente por lo que supone en términos de falta de transparencia, uno de los principios inspiradores de la legislación comunitaria.

El procedimiento negociado, en lo que se refiere a las personas y entidades definidas en el artículo 2.1.a), b), c) y d), se regula en los artículos 70 a 73 de la ley. En concreto, el artículo 73 establece los supuestos en los que puede aplicarse el procedimiento negociado sin publicidad comunitaria. Entre otros supuestos más específicos, se determina que se podrá acudir al procedimiento negociado sin publicidad comunitaria en los contratos de obras cuyo valor estimado no exceda de 750.000 euros, IVA excluido, en los contratos de asistencia cuyo valor estimado no exceda de 90.000 euros, IVA excluido y en los contratos de suministro cuyo valor estimado no exceda también de 90.000 euros, IVA excluido.

Parece razonable, por lo tanto, reconsiderar esas cifras máximas a la baja. La proposición de ley plantea límites más ajustados.

Por otro lado, el procedimiento negociado, en lo que se refiere a las personas y entidades incluidas en el artículo 2.1. e) y f), se regula en los artículos 191 a 193. En concreto, el procedimiento negociado sin publicidad comunitaria, en el artículo 193. Resulta llamativo constatar que en la regulación vigente, se deja más margen en este tipo de personas y entidades que en las afectadas por el artículo 73. Por ello, la proposición de ley plantea una modificación del artículo 193.1 de forma que haya una remisión directa al artículo 73 para que los supuestos en los que puedan adjudicarse contratos por el procedimiento negociado sin publicidad sean los mismos.

Finalmente, el artículo 89 regula las normas de publicidad en los contratos inferiores al umbral comunitario. En su apartado 3 se establece que “La existencia de un procedimiento negociado podrá anunciarse en el Portal de Contratación de Navarra o en la prensa diaria escrita”, es decir, que es potestad de la entidad contratante decidir si anuncia o no una licitación realizada a través de un procedimiento negociado. Tal y como se ha señalado, tal y como se determina en el artículo 73, los supuestos en los que puede aplicarse un procedimiento negociado son diversos, pero sí parece razonable que en alguno de ellos sea obligatorio anunciar su existencia. La proposición de ley plantea que deban publicitarse aquellos en los que la elección del procedimiento negociado se deba exclusivamente a su valor estimado, y sólo en aquellos casos en los que se superen determinadas cuantías. A la vez, introduce una pequeña modificación en el artículo 24 para evitar que, en los contratos de suministro o de asistencia de carácter periódico, o que deban renovarse en un periodo de tiempo determinado, se elija un método para el cálculo del valor estimado del contrato con el fin de sustraerlo de la obligación de publicitación.

Artículo único. Modificación de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos.

La Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos, queda modificada en los siguientes términos:

Uno. Adición de un párrafo al final del artículo 24.8, que queda redactado como sigue:

“De igual modo, la elección del método para el cálculo del valor estimado de un contrato tampoco podrá efectuarse con la intención de sustraerlo de las obligaciones de publicitación recogidas en el artículo 89.3”.

Dos. Modificación del artículo 73.2.c), que queda redactado como sigue:

“c) En los contratos cuyo valor estimado no exceda de 600.000 euros, IVA excluido. Si el valor estimado no excede de 40.000 euros, IVA excluido, los únicos trámites exigibles serán la previa reserva de crédito, conforme. a la legislación presupuestaria aplicable, y la presentación de la correspondiente factura, salvo en los contratos inferiores a 3.000 euros, IVA excluido, en los que únicamente se exigirá la presentación de la factura”.

Tres. Modificación del artículo 73.3.d), que queda redactado como sigue.

“d) En los contratos cuyo valor estimado no exceda de 75.000 euros, IVA excluido. Si el valor estimado no excede de 15.000 euros, IVA excluido, los únicos trámites exigibles serán la previa reserva de crédito, conforme a la legislación presupuestaria aplicable, y la presentación de la correspondiente factura, salvo en los contratos inferiores a 3.000 euros, IVA excluido, en los que únicamente se exigirá la presentación de la factura”.

Cuatro. Modificación del artículo 73.4.e), que queda redactado como sigue:

“e) En los contratos cuyo valor estimado no exceda de 75.000 euros, IVA excluido. Si el valor estimado no excede de 15.000 euros, IVA excluido, los únicos trámites exigibles serán la previa reserva de crédito, conforme a la legislación presupuestaria aplicable, y la presentación de la correspondiente factura, salvo en los contratos inferiores a 3.000 euros, IVA excluido, en los que únicamente se exigirá la presentación de la factura”.

Cinco. Modificación del artículo 89.3, que queda redactado como sigue:

“3. La existencia de un procedimiento negociado podrá anunciarse en el Portal de Contratación de Navarra o en la prensa diaria escrita, señalando la dirección donde se puede obtener información para presentar una oferta, sin que este anuncio desvirtúe la esencia del procedimiento. Sin embargo, en los supuestos contemplados en los artículos 73.2.c), 73.3.d) y 73.4.e), en el caso de que el valor estimado del contrato supere respectivamente los 500.000 euros, los 60.000 euros y los 60.000 euros, todos ellos IVA excluido, será obligatorio el anuncio en el Portal de Contratación o en la prensa diaria escrita”.

Seis. Modificación del artículo 193.1, que queda redactado como sigue:

“1. Procederá la aplicación del procedimiento negociado sin publicidad comunitaria en los supuestos previstos en el artículo 73”.

Disposición transitoria única. Tramitación de procedimientos iniciados.

Los procedimientos que se hubieran iniciado con anterioridad a la entrada en vigor de la presente Ley Foral continuarán su tramitación conforme a la legislación anterior.

Disposición final única. Entrada en vigor.

La presente Ley Foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

