En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las convocatorias correspondientes a las subvenciones destinadas a las entidades sociales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 4 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión correspondiente por el Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

El pasado 26 de junio el Parlamento de Navarra aprobó la modificación de la Ley Foral 7/2009, que regula la asignación tributaria del 0,7% para fines de interés social. Dicha modificación incluía un artículo con el siguiente texto:

“En el plazo de tres meses, una vez finalizada la campaña de la renta de cada año, se aprobarán las convocatorias correspondientes a las subvenciones destinadas a las entidades sociales. Dichas convocatorias quedarán resueltas antes de la finalización del año en curso con el fin de que puedan ejecutarse a partir del mes de enero del siguiente año”. 

Pasados ya los tres meses desde la finalización de la campaña de la renta y sin haberse hecho las convocatorias, se pregunta:

• ¿Cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra realizar las convocatorias para cada uno de los grupos?

• ¿A qué se ha debido el retraso en la convocatoria?

Pamplona a 30 de octubre 2013

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza

