El Vicepresidente segundo, Portavoz y Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra.  Dña. Amaya Zarranz Errea adscrita al Grupo Parlamentario Popular del Parlamento de Navarra, sobre planos de la Iglesia de San Salvador de Sangüesa (PES-00091), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La iglesia del Salvador de Sangüesa está declarada Bien de Interés Cultural (Decreto Foral 86/2001, de 9 de abril). El edificio depende de la parroquia de Santa María de Sangüesa. Desde hace unos quince años no tiene culto –hasta entonces lo tenía ocasional- debido a que la bóveda del coro, que está junto a la portada de acceso, ha cedido a causa de la apertura de los muros de la nave y está fuertemente agrietada.

No hay planos del edificio. Hace unos treinta años fue sustituida la cubierta de la nave y en el año 1998 fue restaurada la cubierta de la torre. En esta ocasión se dibujaron planos de la cubierta de la torre. Fuera de esto, no hay otros planos que una planta dibujada en papel hace unos veinte años.

Se precisa por ello un levantamiento completo de la iglesia dibujado en ordenador. En primer lugar para contar con documentación completa del monumento en razón de su importancia histórico-arquitectónica. En segundo lugar para evaluar las deformaciones estructurales de los muros laterales y de las bóvedas de la nave y del coro y estudiar qué reparaciones pueden ser precisas. En tercer lugar, para el estudio del estado y posible restauración de la pintura mural.

Este levantamiento de planos consta entre los previstos en la acción 2.8 del Plan Plurianual para el Patrimonio Cultural de Navarra 2013-2016.

Previa autorización del Gobierno de Navarra, por Acuerdo de 17 de abril de 2013, por Resolución 205/2013, de 16 de junio, se ha autorizado la asistencia técnica para el levantamiento de planos de la iglesia del Salvador de Sangüesa, con un presupuesto de 48.700,08 euros, y se adjudica a D. José Joaquín Garralda por 44.830 euros.

La contratación se ha realizado, ante la insuficiencia de los medios propios, por el procedimiento negociado de los artículos 50.1.c) y 70 de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos, sin publicidad comunitaria conforme el supuesto del artículo 73.3.d), dado que su presupuesto sin IVA es inferior a 90.000 euros, con criterio de adjudicación exclusivamente en el precio ofertado, conforme al artículo 51.1.a).

Con fecha 19 de abril de 2013 se solicitó oferta a tres arquitectos: Aitor Ramírez Rico, José Joaquín Garralda Guillem y Laura Elvira Tejedor.

Las ofertas fueron las siguientes:

Aitor Ramírez Rico
47.969,57 euros

José Joaquín Garralda Guillem
44.830,00 euros

Laura Elvira Tejedor
47.726,00 euros

Por  tanto  se  adjudicaron  los  trabajos  a  la  oferta  económicamente  más ventajosa.

El plazo de ejecución es de ocho meses.

El levantamiento de planos es requisito previo para la posterior elaboración de proyectos de obras, y la iglesia del Salvador, de Sangüesa, es uno de los edificios cuya actuación está prevista en el citado Plan Plurianual, sin perjuicio de los criterios de selección y priorización fijados en la acción 4.1.5.2. de dicho Plan.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, junio de 2013 

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

