La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el proceso de negociación con el Estado del objetivo de déficit para Navarra en el presente año (8-13/PES-100), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Respecto de la pretendida renuncia al carácter igualitario y a la bilateralidad que el Ilmo. Sr. Parlamentario aprecia, ha de indicarse que no hay tal, puesto que a pesar de que Navarra asiste como miembro del pleno derecho del Consejo de Política Fiscal y Financiera, el objetivo de déficit se negocia finalmente en el marco de la Comisión Coordinadora prevista en el Convenio Económico, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 67.2.l) del actualmente vigente. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de julio de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

