En sesión celebrada el día 1 de septiembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la elección de los directores y directoras de centros públicos, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de septiembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Doña Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y aprobación en el Pleno, la siguiente moción para instar a la elaboración de un estudio sobre la elección de los directores y directoras de centros públicos.

Exposición de motivos

La Ley Orgánica para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE) regula las funciones de los responsables de los centros públicos, entre las que aparece la de ejercer la dirección pedagógica, promover la innovación educativa e impulsar planes para la consecución de los objetivos del proyecto educativo de los colegios.

El proceso de selección, evaluación y la renovación del nombramiento de los directores y directoras de los centros públicos existentes en Navarra se desarrolla mediante la aplicación de la Orden Foral 202/2010, de 2 de diciembre, del Consejero de Educación.

El Gobierno de Navarra procede anualmente al nombramiento de los cargos directivos de los centros docentes públicos. Se da la circunstancia de que en cada curso escolar existe un alto porcentaje de casos (que en ocasiones supera el 50%) en el que la elección no se produce a instancias de los propios profesionales de la docencia o de la comunidad educativa, sino que la falta de candidatos obliga a que sean designados directamente por el propio Departamento de Educación.

La falta de candidatos para ocupar los puestos de responsabilidad de los centros públicos es un problema que se mantiene de forma constante en los últimos años y que tampoco afecta de forma exclusiva a Navarra.

Las importantes funciones que deben asumir este grupo de personas en puestos como la dirección, vicedirección, jefatura de estudios y secretaría de los centros hacen necesario un análisis exhaustivo de la situación actual que aporte al mismo tiempo diferentes propuestas para que dicha circunstancia pueda paliarse o corregirse en el futuro.

Por todo ello, el Parlamento insta al Gobierno de Navarra a:

Elaborar un estudio sobre la elección de puestos de responsabilidad en los centros públicos, particularmente de la dirección.

Dicho estudio abordará, entre otras cuestiones, la adopción de medidas que incentiven el número de funcionarios que opten a dichos puestos de forma voluntaria.

Pamplona, 21 de agosto de 2014

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

