Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko ekainaren 9an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkezturiko jabeldura, Hitzarmen Ekonomikoaren negoziazioaren arloko politika orokorrari buruzkoa.

2. Jabeldura hori Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2014ko ekainaren 9an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako premiazko jabeldura hau aurkezten dio Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreari.

Jabeldura, hitzarmen ekonomikoaren negoziazioaren arloko politika orokorrari buruzkoa. Izan ere, legez ezarritako egutegiak behartzen du 1990eko hitzarmena 2014an zehar berriz ere negoziatzera, eta horren ondorioz erreforma fiskalak egin beharko dira, zeinen erronka izanen baita Nafarroaren zerga-sistema eta Europako fiskalitatea harmonizatzea, bai eta Ecofin-en edo horren ordez sortzen den erakundean nahitaezko partaidetza politikoa izatera ere, non eta ez den luzatzeko aukera baliatzen. Zehatz bedi negoziazio hori zertan den, bai eta negoziazioa euskal kontzertuaren negoziazioarekin sinergiak bilatu gabe egiten ari den edo egiteko asmoa duen Nafarroak.

Iruñean, 2014ko ekainaren 5ean

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

