En sesión celebrada el día 9 de junio de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la suspensión de diversos servicios de transporte sanitario que venía realizando la asociación DYA de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, señor Javier Morrás Iturmendi.

Ante el anuncio realizado por la asociación DYA de Navarra de la suspensión de diversos servicios que venía realizando en transporte sanitario, este parlamentario desea conocer la opinión del Gobierno sobre diversas cuestiones:

• ¿Existe algún incumplimiento por parte de su Gobierno en lo relativo a actualización de convenio o impagos de cantidades acordadas que hayan podido motivar la toma de tan grave decisión por parte esta asociación?

• ¿Cómo piensa solventar su gobierno el grave deterioro que puede provocar dicha decisión?

• ¿Piensa replantearse el actual sistema de transporte sanitario?

Pamplona, 3 de junio de 2014

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

