En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre el motivo por el cual la evolución del número de empresas sin asalariados ha sido peor que en otros regiones, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 9 de mayo de 2014.

Pamplona, 5 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, registrada con el número de entrada 1316, de 29 de abril de 2014 (8-14/PES-0103), tiene el honor de informar lo siguiente:

1. Motivo por el cual la evolución del número de empresas sin asalariados ha sido peor que en otras regiones.

La explicación a este fenómeno no se limita a un único factor, pues se trata de una realidad compleja. Ahora bien, una causa relevante de lo ocurrido hay que buscarla en la composición sectorial que Navarra mostraba en el tejido de sus empresas sin asalariados. En concreto, con los datos del Directorio Central de Empresas (DIRCE) puede afirmarse que, justo antes del inicio de la crisis, tres sectores que iban a sufrir mucho con el estallido de la burbuja inmobiliaria representaban una parte importante de las empresas sin asalariados en Navarra. Esos tres sectores eran los siguientes:

Construcción de edificios

Actividades de construcción especializada

‑Servicios técnicos de arquitectura e ingeniería; ensayos y análisis técnicos

Cuyo peso conjunto en el total de las empresas navarras sin asalariados era del 26,1%. Este porcentaje es claramente superior al registrado en el total de la economía española, el 19,1%, lo que explicaría, al menos en gran parte, el comportamiento diferencial al que se refiere la pregunta.

Consecuencias de esta situación.

La consecuencia principal se deja ver en el mercado laboral. Antes de la crisis, al comienzo de 2008, los ocupados en la categoría “Empresario sin asalariados o trabajador independiente” suponían en Navarra un 12,2% del total de ocupados, mientras que en España eran el 10,6%. Esos porcentajes se han revertido, de modo que ahora están en el 11,3% y 12% respectivamente. 

En otras palabras, si bien la pérdida de ocupación en Navarra ha sido claramente menor que en España tanto en términos de ocupación total como en términos de trabajo por cuenta ajena, ha sido algo mayor en la categoría de trabajo por cuenta propia.

Medidas del Gobierno de Navarra para hacer frente a esta situación

Esta situación se enmarca en el problema más general del desempleo, de modo que todas las acciones y políticas orientadas a la creación de empleo responden también a este problema. De modo más específico, se pueden señalar los siguientes programas, entre otros:

• ‑Subvenciones para promoción del empleo autónomo

• ‑Ayudas a la creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias (PDR 2007-2013)

• ‑Préstamos bonificados para establecerse como autónomo

• ‑Subvención para asistencia técnica para el establecimiento de desempleados como autónomos

• Subvención para la formación de autónomos

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 30 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

