La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, registrada con el número de entrada 1424, de 8 de mayo de 2014 (8-14/PES-00111), relativa a los informes remitidos por la Comisión de Control de Caja Navarra al Gobierno de Navarra,  tiene el honor de informar lo siguiente:

Que como señala el Sr. Parlamentario, la contestación emitida el 30 de abril por el Gobierno de Navarra era relativa al conjunto de la documentación que se solicitaba.

Se acompañan los Informes emitidos por la Comisión de Control de Caja Navarra y remitidos al Gobierno de Navarra durante los años 2004 a 2010. 

No hay Informes de los años 2002 y 2003 dado que los Estatutos entonces vigentes (17 de enero de 2000) establecían en su art. 33º.2 que la Comisión de Control en cuanto a la gestión financiera de la entidad “emitirá en su caso un informe…”. Era por tanto una facultad potestativa y la Comisión de Control no los emitió.

Igualmente no se emitió informe en el año 2011 ya que los Estatutos de 17de mayo de 2010 en su art. 60.2 establecía como competencias de la Comisión de Control “analizar la gestión económica y financiera de la entidad…. emitiendo un informe anual al respecto..”. Respecto a las cuentas de 2011 la Comisión de Control no emitió dicho informe porque ese año 2011 la Caja no tuvo actividad financiera directa ya que segregó todos sus activos a Banca Cívica en 2011, siendo su único objeto social ese año la gestión de la Obra Social (tal como quedó reflejado en los nuevos Estatutos de 2012 redactados para ajustarlos a la nueva realidad de la Caja).

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 10 de junio de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

