En respuesta a la pregunta escrita formulada por la parlamentaria foral Ilma. Sra. Dña. Marisa De Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, relativa a las actuaciones desarrolladas en relación con las viviendas de las urbanizaciones Lasaitasuna y Mirador de Yesa (PES-00120), el Departamento de Fomento le informa de lo siguiente:

Las citadas en la formulación de la pregunta corresponden a dos promociones de vivienda libre con cédula de habitabilidad. En la exposición de la pregunta se hace efectivamente referencia a un procedimiento abierto con la Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) en el que deberán determinarse las causas, analizarse los efectos, entre otros, sobre las viviendas, y proponerse las consiguientes medidas correctoras, además de depurarse las correspondientes responsabilidades si las hubiera.

Una vez finalizados los estudios pertinentes, entre los que se encontrarán las afecciones a las viviendas y sus condiciones de habitabilidad además de, en su caso, ejecutadas las medidas para su recuperación y trasladados los resultados de las mismas, el departamento con competencia en materia de vivienda podrá intervenir en los casos en los que se acredite que no se disponen de las condiciones de habitabilidad suficientes de conformidad con la normativa, procediendo a la declaración de pérdida anticipada de vigencia de las cédulas de habitabilidad.

Pamplona, 27 de junio de 2014
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