El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral no Adscrito Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, sobre el contencioso con la Tesorería General de la Seguridad Social por la cotización de la ayuda familiar (PES 127/2014), tiene el honor de informar lo siguiente:
El contencioso existente entre la Administración de la Comunidad Foral y la Tesorería General de la Seguridad Social sobre la cotización del concepto retributivo de la ayuda familiar responde a una distinta interpretación jurídica de la normativa vigente, ya que, a nuestro juicio, la actuación de la Tesorería en este tema carece de apoyo jurídico tanto en el fondo, dado que no ha variado la normativa aplicable, como en la forma empleada, imponiendo efectos retroactivos, recargos y sanciones sin justificación alguna.
En este sentido, a criterio del Gobierno de Navarra no es admisible que la Tesorería cambie su criterio veinte años más tarde de manera totalmente unilateral, sin otorgar siquiera un trámite de audiencia a la Administración de la Comunidad Foral en cuanto interesada, imponiéndole la obligación de cotizar y otorgando además a dicha obligación carácter retroactivo. Se infringen con ello los más elementales principios de buena fe, confianza legítima, seguridad jurídica, interdicción de la arbitrariedad de los poderes públicos, irretroactividad de las disposiciones restrictivas de derechos, procedimientos de revisión de oficio de actos favorables o, cuando menos, tramitación de un procedimiento administrativo con audiencia a los interesados en el que tengan la posibilidad de ser oídos antes de adoptar decisiones que no sólo afectan a sus intereses legítimos, sino que además resultan perjudiciales.
Por tanto, considerando que le ampara la normativa vigente, el Gobierno de Navarra ha tomado la decisión de presentar el oportuno recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Superior de Justicia de Navarra contra la actuación de la Tesorería General de la Seguridad Social, con el fin de defender convenientemente los intereses de la Administración de la Comunidad Foral y los créditos de la Hacienda Foral Navarra.
Todo ello en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
En Pamplona, a 18 de julio de 2014
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi
