La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito, presentada por el Parlamentario foral no adscrito Don Manu Ayerdi Olaizola, registrada con el número de entrada 268, de 23 de enero (PES-0019), en la que se interesa por las medidas que el Departamento de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra tiene la intención de asumir en relación con las propuestas expresadas en el documento elaborado por D.ª María Goenaga Ruiz de Zuazu sobre estrategia para la educación fiscal, tiene el honor de remitirle la siguiente información:

Las medidas que se asuman formarán parte y serán incluidas en un apartado específico del  Plan de Lucha contra el Fraude Fiscal que se está ultimando en el Departamento y que será presentado oportunamente ante la Ponencia Fiscal creada en el Parlamento de Navarra, por lo que será en dicho momento, una vez analizadas y valoradas por los órganos competentes, cuando serán presentadas conjuntamente con el resto de las medidas insertas en el mismo.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 10 de febrero de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

