La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral no adscrito Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García, sobre: “¿No ha fallecido nadie en la Clínica Universitaria de Navarra desde que empezó el programa de donación y trasplante en Navarra en situación que permita la donación? y ¿cuáles son los motivos por los que no se ha conseguido ningún órgano procedente de donante cadáver para trasplante en la CUN?” - (PES-00222), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

¿No ha fallecido nadie en la Clínica Universitaria de Navarra desde que empezó el programa de donación y trasplante en Navarra en situación que permita la donación?

Como se indicó en anteriores respuestas, en general los explantes se realizan en el Complejo Hospitalario de Navarra, no obstante la Clínica Universidad de Navarra tiene implantado el protocolo de detección de la donación y está incluida en el Programa de Garantía de Calidad en el Proceso de Donación de la ONT, de hecho en enero de 2011 este centro pasó con éxito una evaluación externa realizada por auditores de la ONT

 Como consecuencia de este programa y desde el año 2005 hasta la actualidad ha habido 7 donantes en la CUN y se han detectado 22 posibles donantes pero que finalmente no pudieron serlo por contraindicación médica a la donación.

¿Cuáles son los motivos por los que no se ha conseguido ningún órgano procedente de donante cadáver para trasplante en la CUN?

Los expertos de la ONT que realizaron la auditoría antes citada, indicaron en su informe los motivos por los que el número de donantes efectivos en la CUN es bajo , así indican que la CUN  tiene unas características específicas, es un hospital privado con concierto con la medicina pública sin una población asignada de referencia lo que hace que no reciba un volumen de urgencias significativo, la mayoría de los traumatismos craneales y de los accidentes cerebro-vasculares de la Comunidad se derivan al Complejo Hospitalario de Navarra y otra característica de la CUN es el alto porcentaje de pacientes con patología tumoral maligna que atiende y que contraindica la donación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona  27 de enero  de 2014

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín

