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Gobierno de Navarra
Departamento de Salud





La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral no adscrito Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García, sobre “diversas cuestiones sobre el porcentaje de donaciones de órganos - (PES-00224), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

¿Es ese el número de donantes en asistolia que se espera?

Si, esas han sido las estimaciones que los técnicos realizaron

¿Con que medios materiales y humanos y con que presupuesto cuentan para este plan? Cual es la previsión de coste implementación de dicho proyecto?

El programa se realizará con los medios materiales y humanos de la UCI y con el presupuesto de la Coordinación de trasplantes.

¿Existe informe del Comité de Ética Asistencial del Complejo Hospitalario de Navarra respecto de la donación en asistolia en Navarra? En caso de respuesta afirmativa se solicita copia del mismo.

El programa se ha remitido al Comité de Ética Asistencial del Complejo Hospitalario de Navarra, pero este no ha emitido todavía informe. De acuerdo con la información recibida el programa se discutirá en la reunión del próximo mes de febrero.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona 27 de enero  de 2014

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín
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