Interpelación sobre política general de interrupción voluntaria del embarazo, presentada por el GP Bildu-Nafarroa.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Pasamos al quinto punto del orden del día: Interpelación sobre política general de interrupción voluntaria del embarazo, que ha sido presentada por Bildu-Nafarroa. Por tanto, para su presentación, tiene la palabra la señora Ruiz. Cuando quiera.

SRA. RUIZ JASO (4): Mila esker, Pre​si​den​te jauna. Egun on guz​ti​oi, lege​bil​tzar​ki​de jaun-andre​ok eta gaur​ko​an gure​kin ditu​gun ikas​le​ok.

Gaur​ko jabel​du​ra​ren fun​tsa hona​koa da: haur​du​nal​dia boron​da​tez ete​te​a​ri dago​ki​o​nez, nola ber​ma​tu​ko ditu​en nafar gober​nu​ak nafar ema​ku​me​on esku​bi​de​ak; zeha​tza​go, nola ber​ma​tu​ko ditu​en ema​ku​me​on era​ba​ki​tze​ko esku​bi​de​ak.

Egia esan, agian, pre​mi​sa fal​tsu bate​tik abi​a​tu naiz jabel​du​ra hau plan​te​a​tze​ko momen​tu​an: ba ote daki​zue zer diren ema​ku​me​on esku​bi​de​ak? Batzu​ek agian bai. Ema​ku​me​oi ama iza​te​ko esku​bi​dea aitor​tzen digu​zue. Geuk ere esku​bi​de hori aitor​tzen dugu. Baina ama ez iza​te​ko esku​bi​dea aitor​tzen al digu​zue ema​ku​me​oi? Hori da kon​tua. Hori ez al da esku​bi​dea? UPNk eta Alder​di Popu​la​rrak uste dute ezetz, hori ez dela esku​bi​dea.

Aurre​ko egu​ne​an, Osa​sun Batzor​de​an, orain ikus​ten ez dudan UPNko boze​ra​mai​le Pérez Pra​dos jauna azto​ra​tu zitzai​dan esan nue​ne​an UPN nafar ema​ku​me​on esku​bi​de-urra​ke​ta​ren kon​pli​zea zela. Ba, gaur, eta sen​ti​tzen dut bera ez ego​tea, erre​pi​ka​tu​ko dut: UPN nafar ema​ku​me​on esku​bi​de-urra​ke​ta​ren kon​pli​zea da, eran​tzu​le nagu​sia ez bada.

Pena​ga​rria da, eta era​bat kez​ka​ga​rria, Gallar​dón jau​nak Nafa​rro​an aur​ki​tu duen para​di​sua. Bere alder​di barru​an ere, Alder​di Popu​la​rra​ren barru​an ere, desa​dos​ta​su​nak nabar​men​tzen ari dire​ne​an, aho​tsak altxa​tzen ari dire​ne​an, kez​kak eta zalan​tzak ager​tzen ari dire​ne​an, Nafa​rro​an “barra libre” aur​ki​tzen du Gallar​dón jau​nak. Nafa​rro​an ez dugu Gallar​dó​nik behar. Gallar​dón hemen​go agin​ta​ri​en aurre​an ia-ia femi​nis​ta da.

Gallar​dón jau​nak kon​pli​ze eta aban​go​ar​dia sutsua aur​ki​tzen du Nafa​rro​an. Eta hor​txe ditu​gu eli​za​ko ardu​ra​dun nagu​si​ak, Opus Dei​re​kin lotu​ta​ko talde batzuk, Aler​ta Nava​rra, Escu​e​la de Res​ca​te eta hala​ko tal​de​ak, eta artza​pez​pi​kua bera; hori​ek guz​ti​ak ari dira Antso​ain​go kli​ni​ka​ren ata​ri​ra joa​ten ema​ku​me​on esku​bi​de​ak urra​tze​ra, ema​ku​me​on esku​bi​de​en urra​ke​ta​ren apo​lo​gia egi​te​ra, ema​ku​me​ak irain​tze​ra, ema​ku​me​ak umi​li​a​tze​ra. Hori bai, dena bizi​tza​ren alde, eta dena bedein​ka​tu​ta, Erdi Aroko guru​tza​da berria balitz beza​la.

Zer esan UPNz eta nafar gober​nu​az? Argi dago jarre​ra eta joka​e​ra his​to​ri​koa zein izan den UPNren alde​tik: erre​a​li​ta​te​a​ri mas​ka​ra bat jarri, esta​li, erre​a​li​ta​te hori eza​ba​tu, begi​ak itxi, beste alde​ra begi​ra​tu eta abor​ta​tu nahi zuten ema​ku​me​ak urte​tan Nafa​rro​a​tik kan​po​ra joan behar iza​tea. Hori izan da his​to​ri​ko​ki UPNk egin duena. Hori bai, 2011z geroz​tik ema​ku​me​ok badu​gu auke​ra Nafa​rro​an abor​ta​tze​ko, baina sis​te​ma​ti​ko​ki uko egin dio​zue hori osa​sun​gin​tza publi​ko​an egin ahal iza​te​a​ri. Kon​tu​en Gan​be​rak esan​da​ko​a​ren, Par​la​men​tu​a​ren gehien​go​ak adi​e​ra​zi​ta​ko​a​ren, gehien​go sozi​a​lak adi​e​ra​zi​ta​ko​a​ren gai​ne​tik pasa zare​te, eta ema​ku​me​ei duin​ta​su​nez berai​en haur​du​nal​dia ete​te​ko esku​bi​dea urra​tu die​zue.

Pasa den aste​an hemen izan geni​tu​en Abor​ta​tze​ko Esku​bi​de​a​ren alde​ko Asan​bla​da​ko kide​ak, eta hori bera sala​tu zuten: Antso​ain​go kli​ni​kan momen​tu hone​tan ger​ta​tzen ari dena ez litza​te​ke​e​la ger​ta​tu​ko pres​ta​zio hori osa​sun​gin​tza publi​ko​an egi​te​rik bale​go. Baina hori here​sia litza​te​ke. Akaso UPNk edo nafar gober​nu​ak estig​ma hori jarrai dezan nahi dute, ema​ku​me hori​ek eskar​nio publi​koa paira deza​ten berai​en peni​ten​tzia modu​an. Igual hori nahi duzue. Hori da UPNk nafar ema​ku​me​on​tzat nahi duena: beka​tua egin due​nak peni​ten​tzia egin deza​la.

Peni​ten​tzia plan​te​a​tzen zuen baita ere Madril​go Kon​gre​su​an zuen dipu​ta​tua den Sal​va​dor jau​nak. Orain legea tra​mi​ta​zio​an sar​tu​ko da, eta ez daki​gu ira​ga​rri zuen zuzen​ke​ta hori aurre​ra era​man​go duen ala ez, baina gogo​ra deza​gun plan​te​a​tu zuela abor​ta​tu nahi duen ema​ku​me​ak legez fetu​a​ren eko​gra​fia ikus​te​ko obli​ga​zioa. Hori da peni​ten​tzia. Hori kru​de​la da, abe​rra​zioa da.

Lege berri​ak zer eka​rri​ko duen aski eza​gu​na da, gero ere hitz egin​go dugu Alder​di Sozi​a​lis​tak aur​kez​tu​ta​ko mozio​an. Egia da tra​mi​ta​zio par​la​men​ta​rio​an alda​ke​tak egon dai​tez​ke​e​la, baina ez gai​te​zen engai​na eta inor ez dadin engai​na: hau erre​for​ma ide​o​lo​gi​ko bat da eta, edo​zein alda​ke​ta sar​tu​ta ere, par​txe​ak ez dira bali​o​ga​rri izan​go. Alder​di Popu​la​rra eta UPN, azken bate​an, abi​a​pun​tu ber​be​re​tik abi​a​tzen zare​te: bat, ema​ku​me​ok ez gara gai geure era​ba​ki​ak har​tze​ko, ez gara gai geure gor​pu​tzaz eta geure ama​ta​su​naz era​ba​ki​tze​ko; eta bi, kri​mi​na​lak gara eta bik​ti​mak aldi bere​an. Hori da lege​ak plan​te​a​tzen duena. Kri​mi​na​lak gara abor​ta​tuz gero hil​tzai​le​ak gare​la​ko, per​tso​na baten heri​o​tza era​gi​ten dugu​la​ko; eta bik​ti​mak gara ere bai, baina zen​tzu pater​na​lis​tan, eli​za​ren esa​na​ri jarrai​ki: “bar​kai​e​zu jauna ez bai​ta​ki​te zer​tan ari diren”. Horre​la bik​ti​mi​za​tzen gaitu lege honek ema​ku​me​ok.

Ezgai gara, beraz, era​ba​ki​ak har​tze​ko eta, har​ta​ra, nor​bai​ten tute​la behar dugu bide zuze​na har​tze​ko. Ahu​lak gara ema​ku​me​ak, “el sexo débil”, baina, diru​di​e​nez, ez behar bezain ahu​lak. Izan ere, lege honek ahu​le​na defen​da​tze​ko hel​bu​rua omen dauka. Beraz, ema​ku​mea ahula da, baina ez ahu​le​na. Jaio gabe​ko​ak omen dira ahu​le​nak. Jaio gabe​ko​en esku​bi​de​ak defen​da​tze​ra dator lege hau, jaio gabe​ko​en esku​bi​de​ak jai​o​ta​ko​en esku​bi​de​en gai​ne​tik jar​tzen ditu. Jai​o​ta​ko​ak ema​ku​me​ak gara, gure esku​bi​de​ak ez dira nahi​ko​ak, ez gara nahi​ko ahul, ahu​lak bai baina ez gara nahi​ko ahul.

Lehe​nen​go inter​ben​tzio hau hasi nai​zen beza​la buka​tu​ko dut: nola ber​ma​tu​ko ditu​zue nafar ema​ku​me​on esku​bi​de​ak? Nola defen​da​tu​ko duzue nafar ema​ku​me​ok era​ba​ki​tze​ko dau​ka​gun esku​bi​dea? Nola defen​da​tu​ko duzue bizi​tza duina iza​te​ko esku​bi​dea? Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ruiz. Para responder, en nombre del Gobierno, tiene la palabra la Consejera de Salud, señora Vera.

SRA. CONSEJERA DE SALUD (Sra. Vera Janín): Muchas gracias, Presidente. Señorías, buenos días. Le anticipo, señora Ruiz, que mi intervención va a ser muy breve, puesto que me imagino que será consciente de que está interpelando al Gobierno acerca de una materia sobre la que no tenemos ninguna competencia y que supone una prestación básica recogida en la cartera básica definida por el Ministerio de Sanidad. Como sabe, es la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de Salud Sexual y Reproductiva y de la Interrupción Voluntaria del Embarazo, la que marca absolutamente desde la fecha en que entró en vigor, el 5 de julio del año 2010, la política general que sobre esta materia desarrollamos todas las comunidades autónomas. El artículo 13, apartado segundo, de la citada ley establece como requisito imprescindible que se lleve a cabo en centro sanitario público o privado acreditado, y en nuestra Comunidad el aborto es una prestación de la cartera básica que el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea tiene concertado con varios centros privados: la clínica Ansoáin, de Pamplona; la clínica Askabide, de San Sebastián; la clínica Isadora, de Madrid; y la clínica Actur, de Zaragoza.

Por tanto, señoría, la política general de interrupción voluntaria de este Gobierno es ni más ni menos que la del cumplimiento estricto de la ley, y si esa ley es derogada o modificada, nuestra postura seguirá siendo la misma, el cumplimiento de la ley, porque una cosa son nuestras convicciones personales y otra bien distinta el incumplimiento de la legislación vigente. Esa es nuestra obligación y nuestra responsabilidad, nos guste la ley o no nos guste. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Vera. Turno de réplica, señora Ruiz Jaso.

SRA. RUIZ JASO (5): Mila esker, Kon​tsei​la​ri ande​rea. Berri​ro ere, gai hau​e​taz hitz egi​ten dugun bakoi​tze​an beti gogoz gel​di​tzen naiz, bene​tan, bes​te​la​ko azal​pe​nak entzu​te​ko. Azke​ne​an, gauza ber​be​ra erre​pi​ka​tzen duzu eten​ga​be: ez dau​ka​gu esku​me​nik. Baina gober​nu honek obli​ga​zio bat badau​ka, eta nafar ema​ku​me​on inte​re​sak defen​da​tzea da. Obli​ga​zio hori, izan, badu. Beraz, eten​ga​be alde juri​di​ko​ra jotzen duzu, hau nafar ema​ku​me​on gaia ez balitz beza​la; eta, izan, bada.

Zuen eran​tzu​ne​tik ondo​rio garbi bat ate​ra​tzen dut: ez ditu​zue nafar ema​ku​me​on esku​bi​de​ak defen​da​tu​ko. Orain arte ez duzue egin. Legea bete duzue, baina pre​sio sozi​a​la​ri esker lortu da, Nafa​rro​an gai hone​kin zer​bait aurre​ra​tzea lortu bada; baina zuen asmo​e​tan ez dago nafar ema​ku​me​on inte​re​sak defen​da​tzea.

Eta ez duzu bes​te​rik esan. Baina nik azpi​ma​rra​tu​ko nuke zuen gober​nu​ak, zuen alder​di​ak eta Alder​di Popu​la​rrak eten​ga​be uzten digu​zu​e​la age​ri​an esku​i​na​ren hipok​re​sia eta moral bikoi​tza. Abor​tu​ak beti egin dira, egi​ten dira eta egin​go dira. Kon​tua da zer bal​din​tza​tan egin​go diren: duin​ta​su​nez eta ema​ku​me​a​ren osa​su​na ber​ma​tu​ta? Edo klan​des​ti​ni​ta​te​an, ema​ku​me​a​ren osa​su​na arris​ku​an jarriz eta peni​ten​tzia egi​nez? Eta ema​ku​me​ek hori zer bal​din​tza​tan egin deza​ke​ten, hori zeren bai​tan egon​go da? Ahal​men eko​no​mi​ko​a​ren bai​tan. Duin​ta​su​nez egin nahi​ko luke​te​nek, beren boron​da​tez haur​du​nal​dia eten dute​nen ehu​ne​ko 90ek, gutxi gora​be​he​ra, ezin​go dute egin orain arte​ko bal​din​tze​tan; beste bide batzuk bila​tu behar​ko dituz​te, orain dela 30 urte beza​la. Horre​ta​ra gara​ma​tza​zue.

Kezka nagu​si bat izan behar​ko zenu​ke​te –ea erre​pli​kan zer​bait zehaz​te​rik dau​ka​zu​en, ea gober​nu honen kezka den edo ez–, kezka nagu​si bat, geuk behin​tzat badau​ka​gu​na: nola sai​hes​tu, nahi ez diren haur​du​nal​di​ak ger​ta​tzea. Espe​ro dut abs​ti​nen​tzia ez iza​tea zuen pla​ni​fi​ka​zio fami​li​a​rra​ren arda​tza, hori ikur ezar​tzea. Hau da, hezi​ke​ta sexu​a​la hez​kun​tzan nola inte​gra​tu, pre​ben​tzioa; horre​tan zer asmo dau​kan gober​nu honek.

Bada​go oso datu kez​ka​ga​rri bat, eta da, Nafa​rro​an ditu​gun azke​ne​ko datu​en ara​be​ra, abor​ta​tzen duten ema​ku​me​en ehu​ne​ko 40k aitor​tzen dute​la ez dute​la antis​or​gai​lu​rik era​bil​tzen. Datu kez​ka​ga​rria da. Gu ere kez​ka​tzen gaitu. Osa​sun Depar​ta​men​tu​ak, Nafar Gober​nu​ak ere, plan​te​a​tu behar​ko luke ea bene​tan nola​ko haus​nar​ke​ta egi​ten duen Osa​sun Depar​ta​men​tu​ak datu horre​taz, zer lan-ildo jarri duen abian, jarri​ko duen abian, hori sai​hes​te​ko; ego​e​ra horri, erre​a​li​ta​te horri aurre egi​te​ko, zer hez​kun​tza-neu​rri har​tu​ko ditu​en gober​nu honek; antis​or​gai​lu​ak denon esku​ra iza​te​ko zer bide era​bi​li​ko duen. 

Beste kezka bat, Nafar Gober​nu honek gure ustez izan behar​ko luke​e​na, lehen aipa​tu​ta​ko​a​ren bide​tik: ema​ku​me guz​ti​ok mere​zi dugun duin​ta​su​na eta osa​su​ne​ra​ko esku​bi​dea babes​tea. Zer bide har​tu​ko du Gober​nu​ak har​ta​ra, gure bizi​tza duina defen​da​tze​ko, moral kru​del hori baz​ter​tze​ko?

Aurre​ko egu​ne​an, Amai​u​rre​ko gure dipu​ta​tu Onin​tza Enbei​tak oso haus​nar​ke​ta zorro​tza egin zuen, niri oso ego​kia iru​di​tu zitzai​da​na –eta hone​kin buka​tu​ko dut–. Berak esa​ten zuen Alder​di Popu​la​rrak –berak Alder​di Popu​la​rra aipa​tzen zuen, baina UPN ere zaku bere​an sar deza​ke​gu– joera pri​ba​ti​za​tzai​le era​ba​te​koa duela; dena nahi duela pri​ba​ti​za​tu, bi gauza izan ezik: bat, zorra, zor publi​koa; hori ez duzue pri​ba​ti​za​tu nahi, zor horrek publi​koa iza​ten jarrai​tzea nahi duzue; eta bi, ema​ku​me​on gor​pu​tza; hori eremu pri​ba​tu​tik atera duzue eta eremu publi​ko​ra era​man duzue. Tute​la​jea: bote​re publi​ko​ek, bote​re fak​ti​ko​ek, dau​ka​te ema​ku​me​on gor​pu​tze​an, ema​ku​me​on ama​ta​su​ne​an eta ema​ku​me​on era​ba​ki​e​tan mutu​rra sar​tze​ko esku​bi​dea. Afera publi​koa, esta​tu-auzia egin duzue ema​ku​me​on gor​pu​tza. Para​do​xi​koa da: dena pri​ba​ti​za​tu, ema​ku​me​on gor​pu​tza publi​koa egi​ten duzu​en bitar​te​an. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ruiz. ¿Turno de réplica, señora Vera?

SRA. CONSEJERA DE SALUD (Sra. Vera Janín): Muchas gracias, Presidente. Para comenzar, quiero insistir un poco en lo que le he dicho en mi primera intervención, y es que Navarra forma parte de una realidad institucional y de una democracia dentro de España y Europa, realidades en las que este Gobierno cree y, por lo tanto, esto nos lleva a cumplir las leyes que emanan de este Parlamento, también del Congreso de los Diputados de Madrid y también del Parlamento Europeo, algo de lo que ustedes no sé si pueden presumir, puesto que solo aceptan las leyes que les gustan, y cuando alguna de las aprobadas no les gusta defienden otras cosas, como la insumisión o llamar a todos a la rebelión.

Como Gobierno, como le he dicho, mi papel no es el de hacer las interpretaciones que hace usted, sino el de poner los medios adecuados para que las leyes se cumplan, y eso es lo que hacemos cada día también con este tema, el tema del aborto.

Respecto a la política o a las medidas que tomamos para evitar los embarazos no deseados, usted sabe, porque lo hemos comentado en alguna ocasión, que trabajamos desde tres perspectivas: en primer lugar, desde los centros de atención a la mujer; en segundo lugar, desde Salud Pública; y, en tercer lugar, en coordinación con el Departamento de Educación.

Entre los servicios que ofrecen los CAM están la planificación familiar y la educación sexual, que se realizan mediante consultas de sexología, de matrona y de enfermería y educación, y en las mismas se lleva a cabo la atención al embarazo, la educación para la maternidad y paternidad y puerperio, la planificación familiar y el asesoramiento en temas relacionados con la esfera reproductiva y sexual. Todas estas labores se llevan a cabo en todas las consultas. A ello se dedican especialmente en la consulta de educación, que es donde se asesora a las mujeres, varones o parejas que acuden procedentes de otras consultas o por propia iniciativa en temas de planificación familiar, pero esto no solamente se hace en los CAM, sino, como le digo, también desde la Sección de Promoción de la Salud del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra, desde donde se realizan actuaciones a profesionales de servicios sanitarios, educativos, entidades sociales y municipales, quienes, a su vez, trabajan con la población infantil, joven y adulta de Navarra. Sus contenidos, lógicamente, tienen que ver con la promoción de unas relaciones afectivo-sexuales saludables así como con la prevención de los riesgos asociados como el embarazo no deseado y las infecciones de transmisión sexual, y se llevan a cabo actuaciones de muchos tipos.

También, como le decía, trabajamos con el Departamento de Educación, se imparten charlas en las aulas a petición de las apymas con contenidos diferentes y adecuados a las edades de los alumnos y alumnas a los que van dirigidas las mismas, y se organizan actividades de formación de formadores para los docentes que lo solicitan, para lo que se elaboran materiales audiovisuales para trabajar con ellos.

En fin, el Departamento de Salud es el primer interesado en trabajar sobre todo esto para que, como usted decía, las mujeres que quieran apostar por la maternidad puedan hacerlo y no lleguemos a tener que practicar el aborto, y en eso es en lo que el Departamento de Salud, en colaboración con el Departamento de Educación, está trabajando. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Vera. Conforme al artículo 186, apartado 2 del Reglamento, podrán intervenir a continuación los portavoces de los Grupos Parlamentarios que lo deseen, excepción hecha del grupo interpelante. ¿Grupos que desean intervenir? Por Unión del Pueblo Navarro, desde el escaño, la señora Ferrer tiene la palabra.

SRA. FERRER CAJAL: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. En primer lugar, quiero agradecer a nuestra Consejera de Salud su explicación clara y concisa y decir que, como siempre lo hemos hecho, cumpliremos la ley, la anterior, la actual y la posterior, porque así lo hacemos con todas las leyes. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora Ferrer. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra el señor Caro Sádaba.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, la verdad es que la intención de la señora Ruiz es interpelar a la señora Consejera, pero, sinceramente, yo creo que lo verdaderamente oportuno sería interpelar al señor Ministro Gallardón, si tuviéramos la oportunidad, porque es en la decisión del Partido Popular donde está en quid de la cuestión. Es verdad que si tenemos que hacer alguna referencia respecto al Gobierno de Navarra usted y yo vamos a estar de acuerdo. La posición de UPN a este respecto ha sido la que ha sido, no la vamos a cambiar de momento, y siempre ha entrado a regañadientes a aceptar que los abortos y las interrupciones voluntarias del embarazo se hagan en la sanidad pública, pero insisto en que el problema es lo que nos viene, y lo que nos viene, si nadie lo evita y si nadie pone un poco de sentido común, y apelo al sentido común de los representantes del Partido Popular, es volver al aborto clandestino, porque eso es lo que nos están proponiendo, volver al aborto clandestino en muchos de los casos, como la señora Ruiz ha mencionado, y la verdad es que en pleno siglo XXI es bastante triste tener que decir esto. Hasta hace uno o dos días yo pensaba que la propuesta del señor Gallardón era la más retrógrada de Europa, y pensaba que solo había una persona en Europa en estos momentos que sería capaz de hacer alguna propuesta parecida, que era la señora Le Pen, pero, fíjense por dónde, hasta la señora Le Pen ha calificado de retrógrada esta propuesta del Partido Popular. Voy a corregir, del señor Gallardón, creo que no del Partido Popular, porque también es verdad que dentro del Partido Popular se ha abierto un debate cuando menos interesante, que tendrán que resolver en su fuero interno, evidentemente. Y si la señora Le Pen califica esto de retrógrado, cuán retrógrado será. En fin, yo creo que se responde por sí solo.

Para terminar, le voy a hacer una petición al Partido Popular. No generen un problema donde no lo había. Con la ley actual, la que está en vigor, todo el mundo se podía sentir cómodo, la mujer que tomaba la decisión de abortar podía hacerlo dentro de unos supuestos y dentro de unos plazos, seguramente escasos para quienes defienden el aborto libre, pero aceptables, en todo caso, y aquellas que por creencias religiosas o por ideología decidían continuar con el embarazo podían hacerlo sin ningún tipo de problema. Ahora solo va a quedar lo segundo, porque en cuanto a lo primero a nadie se le va a dar opción de decidir si continúa o no con el embarazo ni siquiera con unos plazos, ni siquiera con unos supuestos.

Yo les pido que hagan lo posible por que se retire, porque el debate vuelva al sentido común y por una regulación en la que no se generen problemas donde no los había.

Yo creo que está solo en su mano, tienen mayoría absoluta para hacerlo, y espero y deseo que las palabras del señor Rajoy ayer ante el Congreso de los Diputados no caigan en saco roto, hagan reflexionar a su grupo y consigan una regulación como la que hay, al menos, en la que, insisto una vez más, quienes en un momento determinado tengan que optar entre abortar o no puedan hacerlo con total libertad. Yo estoy de acuerdo con lo que ha dicho la señora Ruiz. Están convirtiendo en público algo que entra exclusivamente en la esfera privada de las personas, y eso es, evidentemente, un ataque a los derechos y a las libertades de las personas que no estamos en disposición ni de admitir ni de aceptar, y, cuando llegue el caso, estoy convencido de que tendremos la oportunidad de cambiarlo y así será si es que finalmente el Partido Popular toma la decisión de insistir en esa vía de volver al aborto clandestino. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Caro Sádaba. Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra la señora Fernández de Garaialde.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Eskerrik asko, Presidente jauna, eta egun on denoi. Acatar y cumplir la ley, eso es lo que han dicho la señora Consejera y la portavoz de UPN. Bueno, pues acatar la ley ahora se acata, evidentemente, pero derivando a clínicas privadas, y la pregunta es: ¿por qué no se hace en el sistema público?, porque nada impide que se haga en el sistema público, tenemos profesionales, tenemos infraestructuras y, además, utilizando sus mismos argumentos, ¿por qué en este caso no se prioriza lo más barato, y sabemos que es así porque nos lo ha dicho la Cámara de Comptos? Haciéndolo en el sistema público nos evitaríamos que personas, asociaciones, representantes de la Iglesia vayan a coaccionarnos, a privarnos de nuestros derechos, a rescatarnos, y lo pongo entre comillas, y a rezar por nosotras, porque, además, supongo que entre todos esos rezos dirán aquella frase famosa de “Padre, perdónales, porque no saben lo que hacen”. Pues nosotras sabemos muy bien lo que hacemos, y, además, a ver cuándo se enteran de que es una decisión muy meditada, muy dolorosa y muy difícil, pero tomada en total libertad y dialogada con quien nosotras queremos. 

¿Qué va a pasar cuando se apruebe la ley que está planteando el Partido Popular en Madrid? Pues va a pasar lo siguiente: muerte y diferencia de clases, porque ya se ha dicho aquí, y yo lo he dicho muchas veces también, abortos ha habido, hay y habrá, pero, cuando se apruebe la ley, esos abortos van a pasar a realizarse en condiciones sanitarias precarias, van a pasar a realizarse en la clandestinidad, y, como consecuencia, eso va a suponer muerte para las mujeres, con lo cual no me vengan aquí a hablar de que a ustedes lo que les importa es la vida, porque no les importa la vida. Con esta medida van a provocar muertes de mujeres, de muchas mujeres, además, en la clandestinidad, y, además, esto les va a pasar a mujeres que económicamente no van a poder ir a otros sitios, a Europa o adonde decidan, para hacerlo en buenas condiciones higiénico-sanitarias.

Abortos existen en todas las ideologías, otra cosa es que se primen la hipocresía, la imposición, la mentira hasta tal punto que a ciertas mujeres en las clínicas ni se les abre ficha para que no se sepa que han pasado por esas clínicas, eso es lo que está pasando hoy y ustedes lo saben tan bien como yo. No se les abre ficha para que no se sepa que han pasado por allí. Eso es hipocresía e imposición al resto de las mujeres cuando queremos elegir libremente sobre nuestra maternidad.

¿Y qué va a pasar con la educación afectivo-sexual? Porque ahora, diga lo que diga la Consejera, no se cumple la ley, y luego se cumplirá menos. La única manera de prevenir embarazos no deseados es una buena educación afectivo-sexual, y no solo para prevenir embarazos no deseados, sino para tener una vida mucho más placentera, pero, claro, ¿qué vamos a esperar si los sectores más reaccionarios del PP, junto con la Iglesia, a quienes se pretende contentar con esta ley, creen que la homosexualidad es una manera deficiente de manifestar la sexualidad y que la sexualidad tiene un fin, que es la procreación?, ¿qué vamos a esperar de la educación afectivo-sexual? No me extraña que teniendo en cuenta estas afirmaciones se plantee la sexualidad como conocimiento anatomofisiológico, para que se sepa cómo, por dónde y en qué momento, hormonalmente hablando, hay que tener relaciones, no vaya a ser que no conociendo el ciclo hormonal se tengan demasiadas relaciones y se den cuenta de que el sexo es algo placentero y necesario. Así que esa es la educación sexual que se está recibiendo y que se pretende mantener. 

Termino. Lo que vamos a tener con esta nueva ley es muerte de mujeres, diferencias en función de recursos económicos, ausencia de educación afectivo-sexual, imposición ideológica, limitación de derechos y, desde luego, esto no es defender al más débil ni mucho menos, lo digan como lo digan, defender la vida, porque con esto están defendiendo la muerte de mujeres y, además, en la clandestinidad.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Fernández de Garaialde. Por el Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra el señor Martín.

SR. MARTÍN DE MARCOS: Muchas gracias, Presidente. Buenos días, señorías. El motivo de la interpelación es conocer la política general de interrupción voluntaria del embarazo del Gobierno de Navarra. Pues, mire usted, señora Ruiz, la política general de cualquier Gobierno, y ya se ha dicho aquí, es cumplir y hacer cumplir las leyes. Las leyes hay que cumplirlas gusten o no gusten y, desde nuestro punto de vista, el Gobierno de Navarra está cumpliendo la ley en lo que concierne a interrupción voluntaria del embarazo en régimen de concertación, como ocurre en más del 97 por ciento de los casos de interrupciones voluntarias del embarazo. Una ley, por cierto, que a los populares no nos gusta, como no le gusta tampoco al grupo parlamentario que sustenta al Gobierno. En el Partido Popular siempre hemos defendido, defendemos y vamos a defender el derecho a la vida. Y es verdad que el tema del aborto es muy complejo, porque en él se implican creencias, principios, valores y una especial sensibilidad de las personas, de manera que la opinión personal puede trascender incluso las propias posiciones políticas. Es verdad también que tras conocerse el anteproyecto se han escuchado voces discrepantes dentro del Partido Popular sobre algunos aspectos del anteproyecto, y esto es normal, porque, afortunadamente, en el Partido Popular estamos personas de distintas sensibilidades. El Partido Popular no es un partido de pensamiento único, sino un partido que aboga por el diálogo y el consenso.

Y una cosa le voy a decir al señor Caro: no tenga usted la más mínima duda de que entre los militantes y votantes del Partido Socialista hay muchas personas, y me consta, que no están de acuerdo con los planteamientos que usted hoy ha expuesto aquí ni con la ley del aborto del año 2010, actualmente vigente.

Además, tengo que recordarles a ustedes que estamos ante un anteproyecto de ley orgánica que debe pasar por los trámites de Congreso y Senado y que, como ya ha dicho el Presidente Rajoy, puede sufrir cambios en el transcurso de los mismos en busca del mayor consenso posible.

La reforma planteada por el Partido Popular supone, desde nuestro punto de vista, un claro avance en la defensa de los derechos del no nacido y de la mujer embarazada y, además, también supone el cumplimiento de un compromiso electoral del Partido Popular con sus votantes, que les recuerdo que fueron casi once millones de personas. 

Nosotros no creamos problemas. Esta reforma no es inesperada, al contrario de lo que ocurrió con la ley del año 2010 del señor Rodríguez Zapatero, que se la sacó de la manga sin mención alguna en su programa electoral, rompiendo un consenso entre los dos grandes partidos sobre un tema tan sensible como el aborto, consenso que estaba avalado por la sentencia del Tribunal Constitucional. Desde el principio, el Partido Popular se opuso a una ley de plazos que permite la interrupción voluntaria del embarazo sin causa ni supuesto que lo pueda justificar antes de las catorce semanas y que permite interrumpir el embarazo a una menor sin el consentimiento ni tan siquiera el conocimiento de sus padres o tutores legales. Por eso la recurrió y por eso se comprometió a cambiarla cuando llegase al Gobierno.

Ustedes hablan de regresión en materia de derechos de la mujer, de injerencia en el derecho a una maternidad libremente decidida. Basta ya de demagogia, señorías, ya está bien de frases demagógicas que intentan confundir a la gente. ¿Cómo nos vamos a oponer o cómo no vamos a respetar en el Partido Popular el derecho de una mujer a decidir si quiere o no quiere ser madre y en el momento en el que quiere serlo? ¿Dónde han visto ustedes que en la reforma planteada ponga eso? Ustedes hablan de derecho al aborto y, desde luego, para el Partido Popular el aborto no es ningún derecho, no existe ningún derecho al aborto internacionalmente reconocido.

La reforma planteada por el Partido Popular tiene un objetivo fundamental, que es defender la vida del no nacido, que está amparada por nuestra Constitución. Ustedes defienden el derecho de la mujer a interrumpir su embarazo, pero ¿quién defiende la vida de aquel que no puede decidir? Desde luego, no hay paternalismo, lo que hay es una doctrina fijada por el Tribunal Constitucional, que garantiza la vida del concebido o no nacido como bien jurídico protegido en el artículo 15 de la Constitución. No obstante, esta misma doctrina señala que la protección de la vida del no nacido no tiene carácter absoluto si entra en colisión con la vida y dignidad más esencial de la mujer, derechos también reconocidos en la Carta Magna, y por eso se establecen unos supuestos en los que se despenaliza la interrupción voluntaria del embarazo.

En la reforma que plantea el Partido Popular la conducta de la mujer se va a despenalizar, no se va a poder juzgar a una mujer porque se practique o consienta que se le practique un aborto, al entender que la mujer es una víctima de esta situación. La ley también va a ocasionar que una menor no pueda abortar sin el consentimiento ni el conocimiento de sus padres o tutores. Este proyecto de ley regula la objeción de conciencia, y el tema que más polémica puede levantar es el supuesto de malformación, pero he de decirles que esto es una recomendación de la Convención de Derechos Humanos de las Personas con Discapacidad, de Naciones Unidas, que el Gobierno de España suscribió y ratificó en el 2008. También he de decirles que regula, como ya he dicho, la objeción de conciencia de los profesionales.

Para terminar, porque ya se está agotando mi tiempo, quiero acabar como he empezado: la política general de un Gobierno pasa por cumplir y hacer cumplir las leyes. Y cuando cambie la ley sobre interrupción voluntaria del embarazo, el Gobierno de Navarra tendrá que cumplirla, y a diferencia del momento actual, entonces será a ustedes a los que no les guste y no a nosotros. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Martín de Marcos. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, tiene la palabra la señora De Simón. 

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Gracias, señor Presidente. Buenos días, egun on, señorías. Estoy de acuerdo con lo que decía la señora Vera de que el anteproyecto de ley orgánica para la protección de la vida del concebido y de los derechos de la mujer embarazada es un proyecto del Partido Popular y, por lo tanto, no es de su responsabilidad. Veremos qué votan ustedes si, por desgracia, este proyecto llega al Congreso de los Diputados. En todo caso, en toda su intervención usted no ha mostrado su posición, no ha mostrado la posición del Gobierno de Navarra, del Departamento de Salud al respecto, y tampoco sabemos si van a hacer algo desde Navarra para intentar que esta ley tan restrictiva, tan agresiva para las mujeres no siga adelante. Usted no ha dicho nada. Es más, no reconoce la situación que, evidentemente, conoce y que, sin embargo, obvia, que es la nefasta política en relación con la aplicación de las diferentes leyes y normas de interrupción voluntaria del embarazo en Navarra. De hecho, tanto UPN como el Partido Popular, pero en este caso hablamos de UPN, desde siempre han maltratado a las mujeres desde el punto de vista institucional. Las mujeres navarras hemos sufrido desde hace casi treinta años, pues la primera ley del aborto es del 85, el maltrato de los poderes públicos, de la Administración Pública navarra negándonos el derecho a la interrupción voluntaria del embarazo en los supuestos reconocidos por la ley en la sanidad pública navarra.

Por lo tanto, la derecha se ha dedicado durante todos estos años a cumplirla a regañadientes y, además, poniendo trabas. Las mujeres han tenido que salir de Navarra casi siempre, hasta que una clínica privada se instaló hace año y medio. Es más, incluso cuando ustedes no estaban en el Gobierno denunciaron a los ginecólogos y ginecólogas que en cumplimiento de la ley practicaban intervenciones de estas características. Y ahora, cuando hay una clínica privada en Ansoáin, las mujeres siguen sufriendo el acoso de grupos antiabortistas como la Escuela de Rescate y la asociación juvenil Alerta. Y el Gobierno de Navarra ¿qué ha hecho? Pues mirar hacia otro lado. Ha mirado hacia otro lado, ni siquiera ha reconocido que estas mujeres, cuando acuden a esa clínica, además, de una manera legal, en el ejercicio de sus derechos, son acosadas, son insultadas y, evidentemente, necesitan protección. No lo reconocen, se han quedado ustedes tan tranquilos y tan tranquilas diciendo que ya hay una denuncia y que, en fin, aquello seguirá el trámite correspondiente. Y una no, hay varias. Teniendo en cuenta, además, señora Vera, que estas personas acuden a la puerta de esta clínica a hacer lo que no les toca, porque nadie les ha preguntado, y se regocijan en su tarea con mensajes incendiarios en la red que son públicos.

Por lo tanto, desde mi grupo criticamos y denunciamos la hipocresía, la irresponsabilidad y el abandono del Gobierno de Unión del Pueblo Navarro a estas mujeres. Las mujeres asisten a todo el proceso desde la sanidad pública y en el momento en que llega la intervención se les abandona a su suerte. Irresponsabilidad, prepotencia e imposición de estas rescatadoras y de estas organizaciones religiosas y algunas de otro tipo que quieren imponer sus principios morales a los demás, y, además, hipocresía: aborte usted, pero fuera de suelo navarro, porque parece que es el santo suelo navarro.  Aplastamiento de la voluntad de las mujeres. ¿Qué pasa?, ¿que solo ustedes, los de la derecha, tienen capacidad para valorar esta situación?, ¿creen que las ciudadanas estamos incapacitadas? ¿Olvidan ustedes el sufrimiento, el riesgo, la inseguridad y la merma de libertadas de las mujeres navarras? O sea, miren ustedes, educación sexual para decidir, anticonceptivos para no abortar y aborto libre para no morir, como dice la Asamblea por el Derecho al Aborto. Y lo que ustedes tendrían que hacer, y termino, es informar, acompañar y atender a la mujer decida lo que decida, y es su obligación mantener la privacidad, la intimidad y garantizar las condiciones psicológicas, sanitarias y sociales más oportunas para que las mujeres tengamos la protección que nos merecemos. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón.

TRADUCCIÓN

(4) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios, y alumnos hoy presentes.

El fundamento de la interpelación de hoy, relativa a la interrupción voluntaria del embarazo, es cómo garantizará el Gobierno de Navarra los derechos de las mujeres navarras, en concreto el derecho a decidir de las mujeres.

A decir verdad, tal vez he partido de una premisa falsa en el planteamiento de la interpelación. ¿Conocen ustedes los derechos de las mujeres? Algunos tal vez sí. Nos reconocen el derecho a ser madres. Nosotras también reconocemos ese derecho. ¿Pero nos reconocen a las mujeres el derecho a no ser madres? Esa es la cuestión. ¿Ese no es un derecho? UPN y el Partido Popular piensan que no, que no es un derecho.

El otro día, en la Comisión de Salud, el señor Pérez Prados, portavoz de UPN, al que no veo en este momento, se alteró cuando dije que UPN era cómplice de la vulneración de los derechos de las mujeres navarras. Bueno, pues hoy lo voy a repetir, y siento que no esté presente: UPN es cómplice de la vulneración de los derechos de las mujeres navarras, si es que no es el principal responsable.

Es penoso, y realmente preocupante, el paraíso que el señor Gallardón ha encontrado en Navarra. Cuando incluso dentro de su propio partido, dentro del Partido Popular, están aflorando las disconformidades, se alzan voces y aparecen dudas y preocupaciones, el señor Gallardón encuentra “barra libre” en Navarra. En Navarra no hace falta ningún Gallardón, pues al lado de nuestros mandatarios el señor Gallardón casi resulta feminista.

El señor Gallardón ha encontrado en Navarra un cómplice y una vanguardia fervorosa. Y ahí tenemos a los principales responsables de la Iglesia, algunos grupos ligados al Opus Dei, Alerta Navarra, Escuela de Rescate, el propio Arzobispo: todos ellos acuden a las puertas de la clínica de Ansoáin, a vulnerar los derechos de las mujeres navarras, a hacer apología de esa vulneración, a ofender y humillar a las mujeres. Eso sí, todo pro vida, todo bendecido, a modo de una nueva cruzada medieval.

¿Qué decir de UPN y del Gobierno de Navarra? Está claro cuál ha sido la postura y la actitud histórica de UPN: enmascarar la realidad, ocultarla, deshacer esa realidad, cerrar los ojos, mirar para otro lado y que durante años las mujeres que querían abortar en Navarra tuvieran que marchar fuera. Eso es lo que UPN ha hecho históricamente. Eso sí, desde 2011, las mujeres tenemos la posibilidad de abortar en Navarra, pero ustedes se han opuesto sistemáticamente a que se pudiera hacer en la sanidad pública. Han pasado por encima de lo dicho y manifestado por la Cámara de Comptos, el Parlamento y la mayoría social, y han vulnerado el derecho de las mujeres a interrumpir el embarazo con dignidad. 

La semana pasada estuvieron aquí los miembros de la Asamblea por el Derecho al Aborto y denunciaron eso mismo: que lo que ahora está ocurriendo en la clínica de Ansoain no sucedería si esa prestación se pudiera dar en la sanidad pública. Pero eso sería una herejía. Tal vez UPN o el Gobierno de Navarra desean que perviva ese estigma, que esas mujeres sufran un escarnio público a modo de penitencia. Tal vez es lo que ustedes desean. Eso es lo que UPN quiere para las mujeres navarras: que quien ha pecado haga penitencia.

Penitencia es también lo que planteaba el diputado señor Salvador en el Congreso, en Madrid. Ahora la ley va a pasar a tramitación y no sabemos si mantendrá o no la enmienda que anunció, pero recordemos que proponía que la mujer que quisiera abortar estuviera obligada por ley a contemplar la ecografía del feto. Eso es penitencia, es cruel y es aberrante.

Es sobradamente conocido lo que va a traer la nueva ley, luego lo trataremos en la moción presentada por el Partido Socialista. Es cierto que se pueden producir cambios durante la tramitación parlamentaria, pero no nos engañemos, que nadie se engañe. Esta es una reforma ideológica, y aunque se introduzcan los cambios que sean, los parches no servirán, ya que el Partido Popular y UPN tienen, a fin de cuentas, el mismo punto de partida: uno, las mujeres no somos tenemos capacidad para tomar nuestras decisiones, para decidir sobre nuestro cuerpo y nuestra maternidad; y dos: somos criminales y víctimas al mismo tiempo. Eso es lo que plantea la ley. Somos criminales, porque si abortamos somos asesinas, porque damos muerte a una persona; y somos también víctimas, pero en un sentido paternalista, siguiendo las palabras de la iglesia: “perdónales señor, porque no saben lo que hacen”. Así nos victimiza a las mujeres esta ley.

Por tanto, somos incapaces para tomar nuestras decisiones y, por ello, necesitamos que alguien nos tutele para encontrar el buen camino. Las mujeres somos débiles, “el sexo débil”, pero, a lo que se ve, no lo bastante débiles, puesto que esta ley se supone que tiene como objetivo defender al más débil. Así es que la mujer es débil, pero no la más débil. Los no nacidos serían los más débiles. Esta ley viene a defender los derechos de los no nacidos, y los pone por encima de los derechos de los nacidos. Los nacidos somos las mujeres, nuestros derechos no son suficientes: somos débiles, pero no lo suficiente.

Voy a terminar esta primera intervención como la inicié: ¿cómo van ustedes a garantizar los derechos de las mujeres navarras? ¿Cómo van a defender el derecho a decidir de las mujeres navarras? ¿Cómo van a defender el derecho a tener una vida digna? Muchas gracias.

(5) SRA. RUIZ JASO: Muchas gracias, señora Consejera. Cada vez que hablamos de estos temas me quedo con ganas de oír otro tipo de explicaciones, de verdad. En definitiva, usted repite siempre lo mismo: no tenemos competencias. Pero este gobierno tiene una obligación, y es la de defender los intereses de las mujeres navarras. Esa obligación sí que la tiene. Así pues, usted recurre siempre al enfoque jurídico, como si este no fuese un tema que afectase a las mujeres navarras; y sí que lo es.

De su respuesta extraigo una conclusión clara: ustedes no van a defender los derechos de las mujeres navarras. Hasta ahora no lo han hecho. Ustedes han cumplido la ley; pero, si en este tema se ha conseguido avanzar algo en Navarra, ha sido gracias a la presión social; ustedes no tienen entre sus planes la defensa de los intereses de las mujeres navarras.

Y usted no ha dicho otra cosa. Sin embargo, yo haría hincapié en que su gobierno, su partido y el Partido Popular nos dan repetidas muestras de la hipocresía y la doble moral de la derecha. Los abortos se han practicado siempre, se practican y se seguirán practicando. La cuestión es en qué condiciones se van a practicar: ¿en condiciones de dignidad y de garantía de la salud de la mujer, o en la clandestinidad, poniendo en riesgo la salud de la mujer y haciendo penitencia? ¿Y de qué van a depender las condiciones en las que las mujeres puedan hacerlo? Van a depender de la capacidad económica. Quienes quisieran hacerlo dignamente, aproximadamente el 90 por ciento de quienes han interrumpido su embarazo voluntariamente, no van a poder hacerlo en las condiciones existentes hasta ahora; van a tener que buscar otras maneras de hacerlo, igual que hace 30 años. A eso nos conducen ustedes.

Ustedes tendrían que tener una preocupación principal –a ver si nos pueden concretar algo en la réplica, si esto es o no preocupación de este gobierno–, una preocupación principal, que al menos nosotros sí que tenemos: cómo evitar que se produzcan embarazos no deseados. Espero que el eje de su planificación familiar no sea la abstinencia o que la establezcan como emblema. Es decir, cómo integrar la educación sexual en la enseñanza, la prevención; qué intenciones tiene el Gobierno a ese respecto.

Hay un dato muy alarmante, y es que, según los últimos datos que tenemos en Navarra, el 40 por ciento de las mujeres que abortan reconocen que no utilizan anticonceptivos. Es un dato preocupante. A nosotros también nos preocupa. El Departamento de Salud, también el Gobierno de Navarra, tendría que plantear cuál es, de verdad, la reflexión que hace el Departamento de Salud en relación con ese dato, qué líneas de trabajo ha emprendido o va a emprender para evitar eso; qué medidas de índole educativa va a tomar este Gobierno para hacer frente a esa situación, a esa realidad; qué vías va a emplear para que todos tengan acceso a los anticonceptivos. 

Otra preocupación que, a nuestro juicio, debería tener este Gobierno de Navarra, en línea con lo que he mencionado antes: amparar la dignidad y el derecho a la salud, que todas las mujeres merecemos. Por tanto, ¿qué camino va a seguir el Gobierno para defender nuestra vida digna y para dejar a un lado esa moral cruel?

El día pasado, nuestra diputada de Amaiur, Onintza Enbeita, hizo una reflexión muy atinada, que a mí me pareció muy oportuna –y con esto termino–. Ella decía que el Partido Popular –nombró al Partido Popular, pero podemos meter en el mismo saco a UPN– sostiene una postura absolutamente privatizadora; que lo quiere privatizar todo, excepto dos cosas: una, la deuda, la deuda pública; esa no la quieren ustedes privatizar, quieren que esa deuda siga siendo pública; y dos, el cuerpo de la mujer; ese lo han sacado del ámbito privado y pretenden trasladarlo al ámbito público, a un tutelaje: los poderes públicos, los poderes fácticos, son los que tienen el derecho a inmiscuirse en el cuerpo de las mujeres, en la maternidad de las mujeres y en las decisiones de las mujeres. Ustedes han convertido el cuerpo de las mujeres en un asunto público, en una cuestión de estado. Es paradójico: se privatiza todo, mientras convierten el cuerpo de la mujer en algo público. Muchas gracias.

