En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra ha realizado, o tiene previsto, algún acto de reconocimiento con respecto a don Ángel Berrueta, como víctima de la violencia de motivación política, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Aralar-Nabai, formula la siguiente pregunta de máxima urgencia dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para el pleno del día 13-3-2014:

¿Ha realizado o tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra algún acto de reconocimiento con respecto a don Ángel Berrueta como víctima de la violencia de motivación política, teniendo en cuenta el aniversario de su asesinato y la reivindicación al respecto de familiares y allegados y de buena parte de la opinión pública de Navarra?

Pamplona-Iruña 10 de marzo de 2014

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

