En sesión celebrada el día 24 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre si el Gobierno de Navarra tiene intención de dar cumplimiento al mandato parlamentario de constituir una comisión negociadora para la renovación del Convenio Económico con el Estado, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra, Sra. Barcina:

El Pleno del Parlamento de Navarra aprobó el 28 de noviembre de 2013 una moción, relacionada con la negociación del Convenio Económico con el Estado, en la que se instaba al Gobierno de Navarra, entre otras cosas, a “constituir una comisión negociadora con miembros designados por los distintos Grupos Parlamentarios de la Cámara, para llevar a cabo las negociaciones para la renovación del Convenio Económico con el Estado”.

¿Tiene el Gobierno de Navarra intención de dar cumplimiento al mandato parlamentario? Si es así, ¿cuándo y cómo tiene previsto hacerlo? ¿Va a articular el Gobierno de Navarra mecanismos para que el Parlamento de Navarra esté periódica y debidamente informado de la evolución de las negociaciones, de acuerdo con el punto 2 de la moción aludida?

En Pamplona, a 20 de marzo de 2014

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

