Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2014ko ekainaren 13an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Parlamentuak zorionak ematen dizkio ‘América 66’ mendi-ehiztarien erregimentuari, bere 250. urteurrenean”. Erabakia heldu da Eloy Villanueva Cruz jaunak aurkeztu zuen mozio batetik, zeina 2014ko maiatzaren 23ko 68. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean eman baitzen argitara.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Honakoa du testua:

“Nafarroako Parlamentuak, Foru Komunitatean egoitza duen ‘América 66’ mendi-ehiztarien erregimentuaren 250. urteurrena dela-eta, bere esker ona helarazi nahi die erregimentua osatzen duten gizon-emakumeei, bai eta Indar Armatuen osotasunari ere, 1978ko Espainiako Konstituzioaren mandatuarekin bat egindako lanarengatik eta, oso bereziki, nazioarteko hainbat misiotan parte hartzeagatik, bakegintza- eta berreraikuntza-lanetan eta laguntza humanitarioa emateko operazioetan, Nazioarteko Komunitatearen babespean”.
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