En sesión celebrada el día 16 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los objetivos de empleo que tiene el Gobierno para el año 2017, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Gárate.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Gárate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 

El grupo socialista se congratula por los resultados del paro registrados el año pasado en España y en Navarra. El empleo ha crecido en España y en Navarra, con gobiernos de diferentes signos. Cierto es que la tendencia positiva fue más aguda en España que en la Comunidad Foral. Así, en España los inscritos a la Seguridad Social aumentaron en más de 3 puntos porcentuales y en Navarra fue de más de 2 puntos. En cualquier caso, el beneficio es para aquellos que encuentran empleo. 

Pero en este balance anual nos preocupa el comportamiento del mes de diciembre. Algo que también preocupa al Vicepresidente Laparra, como manifestó en unas declaraciones. Que diciembre no es buen mes para Navarra por el mayor peso industrial es algo conocido. Pero ello no nos debe llevar a la complacencia. 

Texto de la pregunta:

¿Qué objetivos de empleo tiene el Gobierno para 2017? ¿Cuenta con los agentes sociales para que el empleo que se cree sea de calidad? ¿Suscribirán algún pacto de empleo con ellos?

Pamplona, 9 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Gárate

