Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko urtarrilaren 16an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Laura Lucía Pérez Ruano andreak aurkeztutako galdera, lurzoru-klausulen gaineko erreklamazioak auzitegitik kanpo konpontzea errazteko aurreikusitako lankidetza-neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 16an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Laura Pérez Ruano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Europar Batasuneko Justizia Auzitegiak orain dela gutxi emandako epai bidez deklaratu da zoru-klausulen deuseztasuna eta bidegabeki ordaindutako zenbatekoak atzeraeraginez itzuli beharra. Hori dela-eta, Nafarroako Gobernuak zer neurri ezarri nahi ditu nafarrekiko eta kontsumitzaile-elkarteekiko lankidetzari begira, kaltetutako pertsonek aurkezten dituzten erreklamazioak auzitegitik kanpo konpontzea errazteko? 

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 9an 

Foru parlamentaria: Laura Pérez Ruano

