El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Begoña Ganuza Bernaola, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), solicitando respuesta a la siguiente pregunta (PES-00385) “¿Cuál es la situación del Servicio de Ginecología de la Zona de Sangüesa?, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El CAM de Sangüesa comenzó a funcionar en 1999. La Subunidad de Sangüesa, nació dependiente del CAM de Azpilagaña. Se estableció desde el principio que un ginecólogo de Azpilagaña fuera a pasar visita 2 veces por semana, así como la asistencia de una matrona.
Se considera que los ratios por profesional están bien dimensionados.  Actualmente se citan 20 pacientes por consulta, dos consultas a la semana; si bien es cierto que la realización de otras actividades (guardias, quirófanos, sesiones clínicas), puede ocasionar que éstas se reduzcan.
En los dos últimos años se han realizado:

· Año 2015:  59 primeras visitas y 794 revisiones. 

· Año 2016:  64 primeras y 914 revisiones a 30 de noviembre. 
A partir de esta año se prevé una estabilización de plantilla y un aumento del número de consultas.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 28 de noviembre de 2016
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
