En sesión celebrada el día 30 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las declaraciones del portavoz de Sortu relativas a la apertura de un proceso soberanista para la creación de un estado propio aprovechando que en Navarra hay un Gobierno nacionalista, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos García Adanero, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la Presidenta del Gobierno para su respuesta oral en Pleno: 

El portavoz de Sortu ha dicho que hay que abrir un proceso soberanista para la creación de un Estado propio aprovechando que en Navarra hay un Gobierno nacionalista. Teniendo en cuenta que Sortu es uno de los partidos que ha hecho posible que sea presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Comparte las afirmaciones del portavoz de Sortu sobre esa cuestión? 

Pamplona, a 24 de enero de 2017

El Parlamentario Foral: Carlos García Adanero 

