En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el planteamiento administrativo ante el Gobierno del Estado para redactar el nuevo Convenio, formulada por el Ilmo. Sr. D. Rubén Velasco Fraile.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Rubén Velasco Fraile, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara por parte de Gobierno de Navarra: 

¿Qué planteamiento administrativo hará el Gobierno de Navarra al del Estado para redactar ese nuevo Convenio (actualización de costes, financiación obras, devolución del dinero adeudado por la Administración central en concepto de obras ejecutadas, soporte del IVA, división competencial, plazos previstos... )? 

Dentro de la solución mixta que para tráfico de pasajeros y mercancías en estándares internacionales plantea el ejecutivo foral ¿comparten ambas Administraciones afinidad en lo que respecta a las características técnicas de la plataforma, así como en el trazado previsto para la misma? ¿Sería este último sometido a un nuevo diseño? 

¿Existe una solución ferroviaria compartida entre ambas administraciones, necesaria para plantear, en palabras del Acuerdo programático cualquier “decisión administrativa de avance”? 

¿Qué significa “compromiso suficiente” por parte del Estado y cómo y dónde ha de materializarse el mismo? 

En Pamplona-Iruñea, a 6 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Rubén Velasco Fraile

