Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Carlos García Adanero jaunak aurkeztutako galdera, Gobernuak eta CEN, CCOO eta UGTk Enplegu Planerako egindako akordioa dela-eta Laparra jaunak eta EH Bilduren nahiz Podemos-Ahal Duguren eledunek egindako adierazpenei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

UPN-Unión del Pueblo Navarro parlamentu taldeari atxikitako eta Nafarroako Gorteetako kide Carlos García Adanero jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.

Laparra jaunak esana da: “Gobernuak eta CEN, CCOO eta UGTk enpleguaren arloan enplegu planari dagokionez lortutako akordioa ona da”. EH Bilduk eta Podemos-Ahal Duguk esan dutenez, aldiz, Gobernuak gai horretan hartutako erabakia larria da, eta bilerak bertan behera utzi beharra dago. Adierazpen horietako zeinekin zaude ados?

Iruñean, 2017ko urtarrilaren 31n.

Foru parlamentaria: Carlos García Adanero

