Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Alberto Catalán Higueras jaunak aurkeztutako galdera, Hezkuntza eta Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetako departamentuek hedabideetan eta ikastetxeetan 2017-2018rako eskola-aurreinskripzioa egiteko epeari buruz egindako hezkuntza-eskaintzaren aurrekontuari, ildo orokorrei eta informazioari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko otsailaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Unión del Pueblo Navarro (UPN) parlamentu-taldeko Alberto Catalán Higueras jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Zeintzuk dira Hezkuntza eta Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetako departamentuek hedabideetan eta ikastetxeetan 2017-2018rako eskola-aurreinskripzioa egiteko epeari buruz egindako hezkuntza-eskaintzaren aurrekontua eta ildo orokorrak eta zer informazio ematen ari da eskaintza hori dela-eta? Gobernuak zergatik egiten du publizitatea eta ematen du informazioa soilik D ereduari buruz? Hezkuntza Departamentuak nori egin dio kontsulta Nafarroako eremu ez euskaldunean euskarazko D eredua ezartzeko erreferentzia-ikastetxeak ezartzeko?

Corellan, 2017ko otsailaren 2an

Foru parlamentaria: Alberto Catalán Higueras

