En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el Parlamento de Navarra rechaza las campañas realizadas por los Departamentos de Educación y de Relaciones Ciudadanas e Institucionales en relación con la divulgación del periodo de preinscripción escolar, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Alberto Catalán Higueras, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de acuerdo con el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente moción 

Exposición de motivos 

El Departamento de Educación viene realizando una campaña informativa sobre el periodo de preinscripción escolar en la que se informa a las familias sobre las fechas en las que deben inscribir inicialmente a sus hijos en los centros educativos de Navarra. Así mismo, dicha campaña divulga la oferta educativa que pueden elegir las familias para sus hijos, fundamentalmente los que se matriculan por primera vez. 

La citada campaña ha sido respetuosa con la libertad de los padres a la hora de elegir la educación que quieren para sus hijos y nunca ha discriminado ningún modelo lingüístico en su realización. 

Este año el Departamento de Educación y el de Relaciones Institucionales han realizado sendas campañas en las que se promocionaba un modelo lingüístico, enseñanza en vascuence, por encima del resto de modelos lingüísticos. En el caso del Departamento de Relaciones Institucionales sin tener ninguna responsabilidad en el sistema educativo navarro. Esta situación ha sido especialmente llamativa en la zona no vascófona de Navarra en la que no se ha realizado ninguna referencia, charla o reunión para explicar a las familias otros modelos lingüísticos que no fuesen en vascuence. Lo que ha evidenciado el sesgo y el sectarismo de la campaña realizado por ambos departamentos. 

Por todo ello, se propone la siguiente propuesta de resolución:

EI Parlamento de Navarra rechaza las campañas realizadas por los Departamentos de Educación y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra en relación con la divulgación del periodo de preinscripción escolar en Navarra para el curso 2017-2018 por no respetar la libertad de los padres a la hora de elegir el modelo lingüístico en el que quieren matriculas a sus hijos e hijas. 

Corella, 2 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

