En sesión celebrada el día 13 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas para transformar o reconducir las actuales competencias y funciones del Consejo Navarro del Diálogo Social a otro órgano más plural, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Couso Chamarro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Carlos Couso Chamarro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Sr. Consejero de Derechos Sociales. 

¿Qué medidas tiene pensado poner en marcha el Gobierno de Navarra para transformar o reconducir las actuales competencias y funciones del Consejo Navarro del Diálogo Social, a otro órgano más plural y donde estén representadas todas las partes concernidas? ¿Consideraría adecuado traspasar esas competencias y funciones al Consejo Económico y Social de Navarra, así como modificar su ley reguladora para garantizar la presencia y representación de todas las organizaciones empresariales, sindicales y de la sociedad civil en sus órganos? 

En Pamplona-Iruñea, a 9 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Carlos Couso Chamarro 

