En sesión celebrada el día 20 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre cuándo va la Presidenta del Gobierno de Navarra, en cumplimiento del acuerdo programático, a exigir a Bildu que condene públicamente sin paliativos los atentados, secuestros y extorsiones de ETA, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para Pleno dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra 

El pasado sábado se celebró un acto organizado por el Gobierno de Navarra en el que se homenajeó, entre otros, a personas relacionadas directamente con la banda terrorista ETA. Este acto fue un nuevo ejemplo de la cesión de la presidenta Barkos a Bildu, partido que sigue sin condenar el terrorismo de ETA, para poder mantenerse en el Gobierno. 

El Acuerdo Programático en el que se sustenta este gobierno especifica, en su página 65, que “el Gobierno del cambio adoptará el compromiso de rechazo y condena sin paliativos de cualquier vulneración de derechos humanos o actos de violencia que se produjeran, sea esta de ETA, de grupos de ultraderecha o de funcionarios públicos”. 

Por lo tanto, se plantea la siguiente pregunta: 

-¿Cuándo va la Presidenta del Gobierno de Navarra, en cumplimiento de su acuerdo programático, en cumplimiento de su deber moral como presidenta del Gobierno de Navarra y en defensa de las víctimas de la banda terrorista, a exigir a Bildu que condene públicamente sin paliativos los atentados, secuestros y extorsiones de ETA? 

Pamplona, 7 de febrero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 

