Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko otsailaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Alberto Catalán Higueras jaunak aurkeztutako galdera, 2016an egindako maisu-maistren oposizioetan lanpostua lortu zuten izangaiekin WhatsApp-eko talde bat egiteari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2017ko otsailaren 20an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) parlamentu-taldeari atxikia dagoen Alberto Catalán Higuerasek, Legebiltzarreko Erregelamenduko 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hauek aurkezten ditu, idatziz erantzun dakizkion:

– Hezkuntzako Departamentuak WhatsApp-eko talde bat sortu al du 2016an egin ziren maisu-maistren oposizioetan plaza eskuratu zuten izangaiekin?

– Legezko zein araubideri jarraikiz sortu du?

– Departamentuak ba al du pertsona horien aldez aurreko baimenik, haien datu pertsonalak –kasu honetan, telefono-zenbakiak– Departamentuak erabil ditzan WhatsApp-eko talde bat sortzeko?

– Ohikoa al da Departamentuan datu pertsonalak erabiltzea WhatsApp-eko taldeak sortzeko edo antzeko zereginetarako, aldez aurreko baimenik gabe?

– Departamentuak aztertu al du erabilera horrek, interesatuen aldez aurreko baimenik gabe, urratzen ote duen datu pertsonalak babestearen gaineko araudia?

– Departamentuak ba al du gaiaren gaineko txosten juridikorik?

Corellan, 2017ko otsailaren 13an

Foru parlamentaria: Alberto Catalán Higueras

