Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Alberto Catalán Higueras jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, jakiteko ea Garapen Ekonomikorako Departamentuak inolako txostenik edo analisirik darabilen Nafarroako Ubidearen bigarren fasea eraikitzeko hasierako aurreikuspenen aitzineko aukerei buruz. Galdera argitaratu zen 2016ko abenduaren 5eko 145. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko abenduaren 30ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Alberto Catalán Higueras jaunak galdera egin du (9-16/PES-00400) Nafarroako Ubidearen bigarren fasearen eraikuntzari buruz. Hona Garapen Ekonomikorako kontseilariak, zeinak behean sinatzen baitu, ematen dion erantzuna:

Garapen Ekonomikorako Departamentua Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Departamentuak INTIA SAri enkargatutako laguntza teknikoa, Nafarroako Erriberarako ureztatze beharretarako aukerak zehaztekoa, noiz amaituko den zain dago. 2016ko abenduaren 31n amaituko dela aurreikusi da.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko abenduaren 29an

Garapen Ekonomikorako kontseilaria: Manuel Ayerdi Olaizola

