En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

El Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras ha presentado una pregunta, para su respuesta oral en Pleno, en la que plantea cinco cuestiones al Consejero de Educación en relación con el proceso de preinscripción en el modelo D en la zona no vascófona.

De acuerdo con el artículo 191 del Reglamento del Parlamento de Navarra la pregunta oral no podrá contener más que la escueta y estricta formulación de una sola cuestión.

En consecuencia, de conformidad con el artículo 37 del Reglamento del Parlamento de Navarra, SE ACUERDA:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cómo piensa dar cumplimiento el Departamento de Educación a la interpretación que hace el Dictamen del Consejo de Navarra en relación con la presentación de dobles instancias en el periodo de preinscripción en el modelo D en la zona no vascófona de Navarra, formulada por la el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (G.P. Unión del Pueblo Navarro), debiendo ser objeto el resto de apartados de preguntas orales independientes.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta al consejero de Educación, para su contestación oral en el Pleno, la siguiente pregunta: 

-¿Cómo piensa dar cumplimiento el Departamento de Educación a la interpretación que hace el Dictamen del Consejo de Navarra, recientemente conocido, en relación con la presentación de dobles instancias en el periodo de preinscripción en el modelo D en la zona no vascófona de Navarra? 

-¿Cómo piensa cumplir el Departamento de Educación el artículo 4.4 del Decreto Foral 31/2007, de 2 de abril, y la base 5 de la Orden Foral 8/2015, de 4 de febrero, en relación con la presentación de dobles instancias en el periodo de preinscripción en la zona no vascófona de Navarra? 

-¿Ha tomado el Departamento de Educación alguna decisión en relación con los centros de referencia establecidos en el periodo de preinscripción para el modelo D en la zona no vascófona de Navarra? 

-¿Va a incumplir la normativa que marca el mínimo número de alumnos (8) para establecer una unidad escolar en segundo ciclo de Educación Infantil? ¿Ha comunicado alguna decisión en este sentido en los centros de Allo y Ancín? 

-¿Se ha admitido alguna solicitud fuera de plazo en alguno de los centros de referencia anteriormente citados? 

Corella, 24 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

