Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko martxoaren 6an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Laura Lucía Pérez Ruano andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa zer eginen duen Nafarroako Gobernuak diktadura frankistari hasiera eman zion altxamendu karlistaren apologia-ekitaldia ekiditeko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko martxoaren 6an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Laura Pérez Ruano andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau egiten du, Nafarroako Gobernuak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Historian zehar dokumentatuta dago karlistek eta militarrek bat egin zutela 1936an, Mola jeneralaren, Tomás Rodríguez Arévaloren eta Raimundo García García “Garcilasoren” arteko lankidetzari esker, Bigarren Errepublikako Gobernua erorarazteko.

Aliantza haren ondorioz, Nafarroako bide-bazterretan oraindik ere milaka gorpu dautza, beren gertukoek berreskuratu ezin izan dituztenak.

Halere, karlistek, 1895az geroztik, urtero ospatzen dute martxoaren 10ean “Tradizioaren martirien aldeko festa”; eta aurten, 2017an, “Comunión Tradicionalista Carlista” izenekoak meza bat emanen du heldu den martxoaren 10ean, 20:00etan, Iruñeko San Nikolas elizako kapera batean. Ondoren, afaria eginen dute 21:30ean, Aita Moret kaleko egoitza militarrean.

Nafarroako Gobernuak zer eginen du diktadura frankistari hasiera eman zion altxamendu karlistaren apologia-ekitaldi hori ekiditeko?

Iruñean, 2017ko martxoaren 6an

Foru parlamentaria: Laura Pérez Ruano

