En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00395 presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación informa:
El Proyecto de Educación Musical Infantil era un proyecto que integraba la formación musical especializada en la etapa de Educación Infantil. Fue presentado en 2014 por la Orquesta Sinfónica de Navarra al Departamento de Educación, que dio su visto bueno a la propia entidad para implantarlo de forma experimental en ocho centros piloto durante los cursos académicos 15-16 y 16-17. A la finalización del primer curso de implantación la Orquesta Sinfónica de Navarra decidió unilateralmente no continuar con el proyecto. La Orquesta Sinfónica de Navarra no ha comunicado oficialmente al Departamento los motivos por los cuales ha decidido no continuar con la experiencia piloto.
Por otra parte, no podemos afirmar que este proyecto se hubiera implantado puesto que lo que se desarrolló fue tan solo una experiencia piloto. Como en cualquier experiencia piloto, se hubiera requerido un estudio a la finalización de la misma para valorar los pros y contras de una posible implantación. Puesto que la Orquesta Sinfónica de Navarra decidió suspender el pilotaje del proyecto, no se ha podido plantear este estudio que estaba previsto para comienzos de 2017.
Por último, entendemos que al ser un proyecto propuesto por la Orquesta Sinfónica de Navarra su continuidad dependerá de sus intenciones, así como la transmisión de las decisiones que tomen al respecto a madres, padres, centros educativos y al propio departamento.
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