
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, formula la siguiente pregunta: ¿Ha mantenido algún contacto el Departamento de Desarrollo Rural, desde el inicio de la actual legislatura, con el Departamento de Salud sobre la calidad del agua de abastecimiento de las localidades que iban a ser abastecidas desde Canal de Navarra una vez ejecutada la segunda fase de esta infraestructura?, (9-16-/PES-00404), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Con motivo de la redacción del Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano en Navarra, en los últimos meses se han celebrado tres reuniones con el Departamento de Salud, indicándose a continuación con los temas en cada una de las mismas.
· 29 junio 2016. En la sede de la Dirección General de Administración Local, con representantes de la Dirección General de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, de la Dirección General de Administración Local, NILSA, GAN e Instituto de Salud Pública y laboral de Navarra (ISPLN). Se trató de los posibles escenarios de colaboración del ISPLN en la redacción del Plan Director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano en Navarra. 
· 21 octubre de 2016. En la sede de la Dirección General de Administración Local, con representantes de la Dirección General de Administración Local, Dirección General de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, NILSA, GAN e Instituto de Salud Pública y laboral de Navarra (ISPLN). Se trató entre otros temas, de la calidad de agua de consumo.
· 25 de octubre de 2016. En la sede de Desarrollo Rural, Agricultura y Ganadería, con representantes de la Dirección General de Administración Local, Dirección General de Desarrollo Rural, Agricultura y Ganadería, NILSA, GAN e Instituto de Salud Pública y laboral de Navarra (ISPLN). Se trató entre otros temas, de la calidad de agua de consumo e incidencias detectadas en la zona de la Ribera.
Los resultados de los trabajos realizados a raíz de las reuniones, se incluirán en el Diagnóstico del estado actual de los Planes Directores de Abastecimiento y Saneamiento de Navarra, que está previsto elaborar antes del 31 de diciembre de 2016. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 29 de diciembre de 2016
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea.
