En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00008 presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación informa:
El criterio del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra en relación a la gestión y financiación del Conservatorio Fernando Remacha, que el Ayuntamiento de Tudela ya conoce, es renovar el convenio de colaboración en condiciones similares a los anteriores, pero aumentando sustancialmente la financiación con respecto a anteriores convenios.
El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, tras estudiar la financiación, gestión y servicio del Conservatorio Municipal de Música Fernando Remacha de Tudela, concluye que la forma de gestión y financiación idónea para prestar un servicio adecuado es mantener la titularidad municipal en la gestión y en el servicio y continuar con el convenio plurianual de colaboración entre el Departamento de Educación y el Ayuntamiento de Tudela para una financiación adecuada a las necesidades del Conservatorio.
La titularidad municipal en la gestión del Conservatorio resulta necesaria, ya que comparte tanto espacios como profesorado con la Escuela de Música Municipal “Fernando Remacha”.
En este momento está próximo a finalizar el trabajo de estudio y análisis que permitirá determinar la propuesta definitiva de financiación del Conservatorio Fernando Remacha para los próximos años.
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