En sesión celebrada el día 10 de abril de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a acompañar a las familias trabajando en la parentalidad positiva en las situaciones de acogimiento residencial especializado, acogimiento residencial básico y menores en autonomía, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de abril de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Mónica Doménech Linde, miembro de la Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno, la siguiente moción sobre protección de menores y centro de día.

Exposición de motivos 

“A lo largo del año 2016 se han llevado a cabo una serie de actuaciones dirigidas a consolidar tanto las políticas familiares en materia de servicios y prestaciones, como otras medidas de carácter protector para con los niños, niñas y adolescentes situados en contextos de desprotección”, según los datos aportados en respuesta a este Grupo Parlamentario por el Vicepresidente de Derechos Sociales.

Sin embargo la realidad en Navarra es que cada vez hay más menores en conflicto social y se da una sobreocupación de plazas. La Ley de Protección del Menor, Ley 26/2015, establece que no será causa de desprotección la situación de pobreza infantil.

Para garantizar el sistema de protección y para mantener el bienestar social es necesario actuar en medidas de prevención. Precisamente la causa de la desprotección es la ausencia o ejercicio defectuoso de la patria potestad, es decir, los menores no están en un entorno que garantice que vayan a estar protegidos. 

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a: 

– Acompañar a las familias trabajando en la parentabilidad positiva en las situaciones de acogimiento residencial especializado, acogimiento residencial básico y menores en autonomía, así como en casos de menores en dificultad y en conflicto. 

– Creación de un Centro de Día para menores en desamparo plenamente integrado en la comunidad, para proporcionar a los y las menores un ambiente estructurado, realizando las actividades de carácter psicosocioeducativo durante buena parte del día. Esto permitiría a los menores seguir residiendo en su hogar familiar habitual. 

– Evaluar los recursos de acogimiento de menores (residencial básico, especializado y programa de menores en autonomía) para que sean un recurso temporal, no un lugar de destino. Y, así, establecer unas medidas de prevención para evitar el ingreso de los menores en centros de observación y acogida (COA) o en acogimientos residenciales. 

Pamplona, 3 de abril de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech 

