Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Bakartxo Ruiz Jaso andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroan emakumeen aurkako indarkeriaren kontra jarduteko aurrekontu-aurreikuspenari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2017ko otsailaren 6ko 25. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Bakartxo Ruiz Jaso andreak idatziz erantzuteko galdera egin du 12/2015 Foru Legeko ekintza planerako aurrekontuaren xehakatzeari buruz (9-17/PES-00025). Hauxe da horri buruz Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetarako kontseilariak ematen dion informazioa:

Horri dagokionez, nabarmendu beharra dago ekintza plana egiteko unean jaso ziren aurrekontu-zenbatekoak haren garapenerako egindako aurrekontu-zenbatespenak izan zirela.

Orain igorritako dokumentazioak, jada onetsita dagoen aurrekontua ere baduenak, kontu-sail errealen araberako informazioa jasotzen du.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan ezarritakoa betez.

Iruñean, 2017ko otsailaren 28an

Herritarrekiko eta Erakundeekiko Harremanetarako kontseilaria: Ana Ollo Hualde

