La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre la campaña de preinscripción realizada por Euskarabidea (9-17/PES-00044), tiene el honor de informarle lo siguiente:
A petición de Euskarabidea, que entre sus funciones tiene la promoción de esa lengua propia de Navarra, el Servicio de Comunicación, competente para toda la Administración Foral en materia de contratación publicitaria, diseñó el pasado mes de enero un plan de medios o programa de contratación de inserciones publicitarias valorado en 47.997,26 euros, IVA incluido. La campaña se inició el viernes 27 de enero y se prolongará hasta el 17 de febrero, fecha final del periodo de preinscripción.
Para la confección del plan de medios, que se adjunta, junto a la valoración económica del planteamiento, se ha tenido en cuenta el perfil de la población diana a la que se quería hacer llegar este mensaje: familias jóvenes, con niños en edad de escolarización, sin conocimiento de euskera y residentes en las zonas mixta y no vascófona de la Comunidad Foral. 
El número de anuncios y espacios contratados anualmente por el Gobierno de Navarra en los medios de comunicación busca guardar relación con las audiencias que estos medios han registrado en el ejercicio precedente, tal y como se prevé en la Orden Foral 1/2003, del Consejero de Administración Local, como Portavoz del Gobierno, y que regula la inversión publicitaria institucional. A tal fin, el Servicio de Comunicación utiliza como referencia para la distribución de la inversión el Estudio de Audiencias para Navarra que anualmente realiza la empresa CIES S.L. con la cofinanciación de medios de comunicación, agencias de publicidad e instituciones, entre ellas el propio Gobierno de Navarra. Y toda la inversión publicitaria del Ejecutivo puede consultarse anualmente en la web de transparencia del Gobierno de Navarra.
La tramitación de la contratación de los soportes publicitarios recogidos en los medios de comunicación se ha realizado con las empresas seleccionadas en el vigente Acuerdo Marco de gestión publicitaria para 2017: para cada medio de comunicación a través de la agencia de publicidad que mejor descuento ofrece sobre las tarifas publicitarias de esos medios. 
Los soportes publicitarios elegidos para esta campaña han sido los diarios editados en Navarra (Diario de Navarra y Diario de Noticias); la revista de promoción municipal del euskera “Ze Berri”; todas las emisoras de radio generalistas que emiten en castellano (Ser, Cope y Onda Cero); las dos televisiones comerciales con licencia de TDT que emiten en castellano (Navarra TV y Zona Media TV); las salas de cine comercial de toda la Comunidad Foral; y marquesinas en la Comarca de Pamplona, Tudela y Estella.

La distribución del gasto publicitario por soportes ha sido la siguiente: prensa escrita 42,50%; radio generalista 19,4%; marquesinas 14,9%; salas de cine 11,7%; y televisiones 11,5%.
El gasto en cada uno de los medios de comunicación indicados, de mayor a menor, ha sido el siguiente:
· Diario de Navarra: 12.206,70 euros

· Diario de Noticias: 6.850,02 euros.

· Navarra TV: 4.982,17 euros.

· Cadena SER: 4.330,40 euros.

· Onda Cero: 2.528,54 euros.

· Cope: 2.465,13 euros.

· Revista Ze Berri: 1.331 euros.

· Zona Media TV: 555,39 euros.
A estas cifras hay que añadir el coste de los contratos para la producción de los carteles de la campaña y alquiler de marquesinas durante dos semanas en Comarca de Pamplona (30 unidades), Tudela (6) y Estella (4), por valor de 7.121,40 euros; y  el contrato para la exhibición del anuncio en salas de cine durante otras dos semanas, que ascendió a 5.626,50 euros.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 3 de marzo de 2017
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
