
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Mari Carmen Segura Moreno, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre “el pasado 11 de febrero de 2016, se aprobó en el pleno una moción por la que se instaba al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo para la puesta en marcha de un Plan de Riesgo de Inundaciones.

En dicha moción se aprobó crear una mesa de trabajo, presentar con urgencia un plan propio de Riesgo de Inundaciones, trabajar sobre las zonas inundables, sobre seguros rápidos y ágiles, así como valorar la depreciación de las parcelas afectadas y tomar decisiones consensuadas para la limpieza y mantenimiento de los ríos, así como permitir los usos tradicionales para sacar gravas.

Pasado ya un año, interesa conocer del Gobierno de Navarra respuesta a las siguientes preguntas”  (9-17-/PES-00057), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

Pregunta formulada:
¿Se ha creado esta mesa de trabajo? Si la respuesta es afirmativa ¿En qué fecha se creó?

RESPUESTA: El Gobierno de Navarra ha promovido el Foro del Ebro, que pretende ser un espacio de participación pública y tiene la previsión de ir trabajando a medio plazo en el diseño de soluciones, coordinando a los distintos agentes que tienen incidencia en el río Ebro con la intención de generar un espacio de deliberación en el que abordar la problemática ligada al río Ebro y acordar, conjuntamente y de manera transversal, las soluciones a desarrollar, integrando como base y soporte a agentes económicos y sociales. La primera reunión de presentación se celebró en Tudela el 17 de marzo de 2016, y contó con la presencia de representantes de ayuntamientos, comunidades de regantes, asociaciones ambientalistas y agrarias, así como la Confederación Hidrográfica del Ebro y distintos Departamentos del Gobierno de Navarra: Desarrollo Rural, Medio Ambiente, Interior (Protección Civil) y Obras Públicas. 
Posteriormente, el 9 de junio de 2016 se constituyó la Comisión de Seguimiento del Foro del Ebro. 
Pregunta formulada:
¿Quiénes son las personas y las entidades que la componen?
RESPUESTA: La participación en el Foro del Ebro es voluntaria y abierta tanto a afectados como a interesados en las inundaciones, sean personas físicas o ayuntamientos u organizaciones.
La Comisión de seguimiento del Foro del Ebro está formado por los ayuntamientos situados en la ribera del río, representantes de distintos Departamentos de la Administración Foral (Dirección General de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, Dirección General de Desarrollo Rural, Dirección General de Interior y Dirección General de Obras Públicas) y de la Confederación Hidrográfica del Ebro.
Pregunta formulada:

¿Cuántas reuniones se han realizado, en qué fechas, y cuáles han sido las conclusiones de dichas reuniones?
RESPUESTA: La primera reunión de presentación se celebró en Tudela el 17 de marzo de 2016, y se recogieron sugerencias tanto mediante un cuestionario como en fechas posteriores mediante correo electrónico. La Comisión de seguimiento se reunió el 9 de junio de 2016 en Pamplona, y allí se planteó la metodología del estudio así como los plazos previsibles, que se resume como sigue:
2016

· Recopilación modelos digitales del terreno y ortofotos antiguas  (1927, 1956, 1966, 1982, 1992, 2003, 2015)
· Recopilación de datos SNCZI (Sistema Nacional de Cartografía Zonas Inundables): datos hidrológicos, inventario y fichas puentes, modelos hidráulicos. Fuente: CHE

· Recopilación Estudios y propuestas: Fontellas-Buñuel 2009 (GN), EeA, CHE, CCRR, Foro Ebro.

· Perfiles río Ebro: repetición 178 perfiles del Ebro 2004 en Navarra (GN)

· Inventario de motas y nivelación topográfica (2016): (MAGRAMA PIMA ADAPTA)
2017-2018

· Estudio morfodinámico y geomorfológico: Estudio histórico del cauce. Determinación del comportamiento del perfil longitudinal del eje del Ebro (acreción o incisión).
· Estudios hidrodinámicos (inundabilidad) y soluciones:

· Problemas en la AP-15, N113, NA 5202

· Soluciones casco urbano Tudela: evaluación solución compuertas

· Estudio del efecto y la eficacia de dragados y/o desbroces de tapones puntuales

· Evaluación de lugares con posibilidad de Retranqueo de motas

· Estudio de las zonas de inundación controlada (CHE)

·  Otras: consolidación y recrecido del diques transversales, y  actuaciones  complementarias.
Pregunta formulada:
¿Se ha presentado el Plan propio de Riesgo de Inundaciones? Si la respuesta es afirmativa, se solicita copia del mismo.
RESPUESTA: El Real Decreto 903/2010, de 9 de julio, de evaluación y gestión de riesgos de inundación que traspone la Directiva2007/60/CE relativa a la evaluación y gestión de los riesgos de inundación (23 de octubre de 2007) establece que los Planes de Gestión de Riesgo de inundación se elaboran a nivel de Demarcación Hidrográfica y son coordinados por las Confederaciones. Los Planes de Gestión del Riesgo de Inundación fueron aprobados mediante el Real Decreto 20/2016 (Cantábrico Oriental) y Real Decreto 18/2016 (Ebro) y estarán en vigor durante el periodo 2016-2021.
En cuanto a planes propios de la Comunidad Foral, Navarra ya cuenta con un Plan especial de Emergencias ante el Riesgo de Inundaciones, tal y como se contempla en el artículo 6 de La Norma Básica de Protección Civil, aprobada por Real Decreto 407/1992, de 24 de abril . El Plan especial de Emergencias ante el Riesgo de Inundaciones en la Comunidad Foral de Navarra fue aprobado inicialmente mediante el Decreto Foral 45/2002, de 25 de febrero. Posteriormente fue actualizado por Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 28 de marzo de 2011, en el que se aprobó el Plan Especial de Protección Civil ante el riesgo de inundaciones de la Comunidad Foral de Navarra. Actualmente se encuentra nuevamente en revisión para adaptar su contenido a los conceptos de la Directiva Europea de Inundaciones y a los Planes de Gestión del Riesgo de Inundación (PGRI) de las Demarcaciones del Ebro y Cantábrico Oriental, aprobados en enero de 2016. Dicha revisión, elaborada por el Servicio de Protección Civil, está en periodo de aportaciones y sugerencias por parte del resto de Servicios del Gobierno de Navarra afectados por el mismo.
Pregunta formulada:
¿Se ha trabajado sobre las zonas inundables, sobre los seguros, así como sobre la valoración de las parcelas afectadas? Si la respuesta es afirmativa, ¿Cuáles han sido los resultados de dichos trabajos?
RESPUESTA: En la Comisión territorial de los seguros agrarios de la Comunidad Foral de Navarra en la que está representadas las organizaciones agrarias, la Entidad Estatal de Seguros Agrarios (ENESA), el consorcio de compensación de seguros y las entidades aseguradoras a través de Agroseguro, se incluyó como punto del orden del día, instar a Agroseguros y ENESA al análisis, estudio y diseño de un seguro para las zonas de tierras agrícolas con riesgo de inundación en los márgenes de los ríos de la zona sur de Navarra. El seguro iría enfocado a infraestructuras agrarias dado que los cultivos ya tienen el riesgo de inundación cubierto.
 Desde las instancias correspondientes a la Administración General del Estado se establecieron múltiples inconvenientes para determinar un seguro de estas características puesto que en su opinión contraviene la ley del Seguro Agrario 87/1978 de 28 de diciembre. Desde la Administración foral no se comparte totalmente ese criterio y en la citada Comisión así se trasladó, y por esto se sigue trabajando en diseñar un seguro que dé cobertura a todos aquellos daños que se producen en las infraestructuras agrarias.
Pregunta formulada:
¿Qué decisiones se han tomado para la limpieza y el mantenimiento de los ríos?.
RESPUESTA: Los cauces de los ríos donde se realizan las actuaciones de limpieza Y mantenimiento son Dominio Público Hidráulico, siendo el mismo, según la Ley de Aguas (Real Decreto legislativo 1/2001 de 20 de julio por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 29/85 de Aguas) competencia del Estado, ejercida en Navarra a través de la Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) y la Confederación Hidrográfica del Cantábrico (CHC). Las actuaciones de limpieza y mantenimiento de los ríos que consideran eficaces, son abordadas por dichas Confederaciones en la medida que su disponibilidad presupuestaria se lo permite. A su vez, los expedientes y autorizaciones de mantenimiento son tramitados por dichas Confederaciones aplicando las leyes vigentes. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 8 de marzo de 2017
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea.
