En sesión celebrada el día 29 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Mesa de la Sequía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Carmen Segura Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mari Carmen Segura, miembro de las Cortes de Navarra; adscrita al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, solicita a la Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local respuesta oral en Pleno a la siguiente pregunta: 

La escasez de lluvias es algo que estamos sufriendo en Navarra hace ya mucho tiempo. 

Esto hace que aumente cada vez más la preocupación en el sector agrícola y ganadero de Navarra. En septiembre del año pasado se le demandó al Departamento de Desarrollo Rural que convocara la Mesa de la Sequía de Navarra.

A día de hoy la sequía continúa y el resultado de la misma es que se han incrementado los costes de los ganaderos y se han reducido las producciones de los agricultores.

Por esta razón no entendemos la dejadez de este Gobierno ante este problema que está afectando a la ganadería y a la agricultura de nuestra Comunidad, por lo que planteamos las siguientes preguntas: 

¿Cuáles han sido los motivos por los que el Gobierno de Navarra no ha convocado la Mesa de la Sequía? 

¿Cuándo piensa convocarla para dar solución a los problemas de los agricultores y ganaderos navarros ante la prolongada sequía que están sufriendo?

Pamplona, a 25 de mayo de 2017. 

La Parlamentaria Foral: Mari Carmen Segura Moreno

