Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko ekainaren 12an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, NUPeko errektoreak, hitzarmen partikularren bidezko lankidetza-harremanak ezartzea eskaintze aldera, Nafarroako Lanbide Heziketako ikastetxeetara egindako bisitei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko ekainaren 12an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Hezkuntzako kontseilariak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

NUPeko errektoreak kargua hartzean egin zuen lehenengo gauzetako bat izan zen bisitan joatea Nafarroako Lanbide Heziketako ikastetxe guztietara, hitzarmen partikularren bidezko lankidetza-harremanak ezartzea eskaintzeko. Hitzarmen horiek, zenbait kasutan, orain dela urtebete baino gehiago idatzi ziren bi hezkuntza-erakundeen oniritziarekin.

Nafarroako Gobernuak ba al du horren berri? Zein da egoera horren norainokoa? Zergatik ez dira sinatu hitzarmenak?

Iruñean, 2017ko ekainaren 8an

Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao

