En sesión celebrada el día 19 de junio de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Salud a iniciar negociaciones para modificar las condiciones laborales del personal de turno de noche, presentada por .. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de junio de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno, por la que se insta al Departamento de Salud a iniciar negociaciones para modificar condiciones laborales del personal de turno de noche. 

En la Ley Foral 26/2012, de 26 de diciembre, por la que se modifica la Ley Foral 13/2012, de 21 de junio, de medidas urgentes en materia de personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, se fija que los funcionarios/as de las Administraciones Públicas de Navarra tendrán una jornada laboral que, en cómputo anual, queda determinada en 1592 horas efectivas de trabajo: 

En el mismo artículo, punto segundo, se establecen las compensaciones horarias a aplicar para los diferentes turnos, quedando el turno, fijo de noche en 1535 horas en cómputo anual. 

Dicha compensación no tiene en cuenta la especificidad y los efectos que sobre los trabajadores/as tiene el trabajo en horario nocturno, algo que sí han hecho otras comunidades como País Vasco, Aragón, Castilla y León , Castilla-La Mancha…, que sí han establecido correctores más justos y adecuados a las características propias del horario nocturno. 

Hay estudios que demuestran que trabajar (de forma permanente o rotatoria) en turno de noche tiene consecuencias adversas sobre la salud de las personas, especialmente si el trabajador/a tienen este turno durante mucho tiempo. 

El organismo de los seres humanos está preparado para trabajar de día y descansar de noche. Por este motivo, durante la noche disminuyen las aptitudes físicas y mentales de las personas, y mantenerse despiertos y realizar una actividad que requiera concentración supone un mayor esfuerzo del que necesitarían durante el día para hacer lo mismo. Este “desgaste extra” tiene un efecto acumulativo y puede originar afecciones como hipertensión e hipercolesterolemia, lo que a su vez incrementa el riesgo de sufrir cardiopatías. 

La Organización Internacional del Trabajo (OIT) estima que un trabajador/a envejecerá prematuramente cinco años por cada quince años que permanezca en horario de trabajo nocturno. Aunque los problemas de salud no se empiecen a manifestar hasta después de cinco o diez años de trabajo nocturno. 

Por lo tanto, en consonancia con estudios sobre las características negativas de turno de noche y la repercusión que el mismo tiene tanto para la conciliación como para la salud de quienes lo desarrollan, sería necesaria una revisión de los índices correctores que actualmente se están aplicando para el cómputo de horas anuales de los trabajadores/as del turno de noche en el Servicio Navarro de Salud. 

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que el Departamento de Salud, en mesa sectorial, inicie las negociaciones oportunas a fin de que las personas que trabajan en turno de noche vean mejoradas sus condiciones laborales, teniendo en cuenta los efectos negativos que sobre su salud produce dicho turno y en consonancia con los acuerdos adoptados en otras comunidades autónomas. 

Una vez alcanzados los acuerdos correspondientes, se dará traslado a la mesa general de función pública. 

Pamplona, a 13 de junio de 2017 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

