
El Consejero de Hacienda y Política Financiera, Mikel Aranburu, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Jokin Castiella Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario de Geroa Bai, sobre los trabajos que tiene previsto realizar el Gobierno de Navarra para rehabilitar el Palacio del Marqués de Rozalejo, así como para garantizar su uso futuro por la ciudadanía (9-17/PES-00141), tiene el honor de informarle lo siguiente:
En el año 2013 la Institución Príncipe de Viana realizó la restauración de la cubierta del edificio, sustituyéndose los faldones de toda la cubierta y reponiendo la estructura de madera dañada. Así mismo, la institución procedió al desescombro y limpieza del edifico, así como al apeo y apuntalamiento de la estructura que se encontraba en mal estado. El importe de esta reforma ascendió a 510.270,64 euros.

Sin embargo, no se realizaron reformas interiores, por lo que para albergar un nuevo uso, sería necesario ejecutar obras de reforma y restauración del edificio que conllevarían un coste muy significativo.
El Gobierno de Navarra, de hecho, ya elaboró un presupuesto en este sentido el pasado año, el cual, ascendía a 6 millones de euros. Se trata de un elevado coste debido fundamentalmente a tres razones: el mal estado del edificio, los criterios concretos de restauración que conlleva un palacio catalogado como Patrimonio Arquitectónico de Navarra y la nueva cubierta a costear dado que habría que retirar la actual porque impide la ubicación de una grúa en la mitad del edificio para el normal desarrollo de las obras. 
Por todo ello, el Gobierno de Navarra no descarta la rehabilitación del Palacio cuando el presupuesto lo permita, pero no en este momento. Por otra parte, el Gobierno de Navarra sí tiene previsto acometer una limpieza de la fachada que está prevista en breves fechas.
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