
En relación a la pregunta escrita 9-17/PES-00171, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra, informa:

Que, con respecto a la primera pregunta de “¿Ha valorado el Departamento de Educación el número de docentes que puedan quedar fuera de listas vigentes al no acreditar la posesión de la formación Pedagógica y Didáctica?”, la respuesta es afirmativa, teniendo en cuenta los datos de los que disponía el Departamento de Educación y dando por hecho, en consecuencia, y como no podía ser de otra forma, que los actos administrativos consiguientes (recogida y procesamiento de datos de las oposiciones de 2010) se habían realizado de forma correcta y rigurosa. 
Que, con respecto a la segunda pregunta de “¿Ha valorado el Departamento la posibilidad de que se queden sin docentes algunas listas de interinos?”, la respuesta es que ninguna lista se queda sin docentes porque los aspirantes a la contratación temporal tengan o no la formación pedagógica y didáctica; las personas que aspiran a trabajar interinamente en la función pública docente, en aplicación de la normativa vigente, especialmente la básica, que es la LOE de 2006, deben cumplir unos requisitos de acceso: titulación, formación pedagógica y didáctica, idiomas en el caso de modelos lingüísticos o perfiles, certificado de delitos sexuales, etc. De modo que las listas tienen más o menos aspirantes a la contratación temporal en función de la acreditación de todos esos requisitos de acceso, no solo de uno.
Que, con respecto a la tercera pregunta de “¿Ha valorado el Departamento la posibilidad de no encontrar docentes para cubrir esas listas vacías con dicha formación pedagógica y didáctica?”, la respuesta es afirmativa, sí se ha valorado, pero la aplicación de la normativa (LOE 2006 y OF 55/2016) exige que cualquier docente de la función pública, igual que los de la enseñanza privada financiada con fondos públicos que ya lo hace desde hace años, disponga de esta formación para poder dar clase. La calidad de la enseñanza pública también pasa por disponer de docentes con la formación pedagógica y didáctica requerida.
Que, con respecto a la cuarta pregunta de “¿Ha valorado el Departamento la situación de aquellos docentes sin titulación universitaria y que desarrollan su labor docente en centros de Formación Profesional y que para la realización del curso equivalente pedagógico y didáctico no tienen la posibilidad de realizarlo en un centro público en Navarra?”, la respuesta es afirmativa. 
Que, con respecto a la quinta pregunta de “¿Tiene intención el Departamento de Educación establecer alguna moratoria para el cumplimiento de la resolución ante la situación que se pueda generar?”, la respuesta es afirmativa, siempre dentro de la legalidad y la aplicación de la norma, por ello el pasado 25 de mayo se publicó la Resolución 1459/2017 (BON nº 90, de 29 de mayo), por la que se modifica la Resolución 1081/2017 y en la que se abre una moratoria hasta final de agosto para que los aspirantes a la contratación temporal que están en estos momentos realizando el Máster Universitario de Profesorado de Educación Secundaria y lo finalizan antes del plazo legal, puedan presentar dicha acreditación justo antes del 1 de septiembre de 2017, comienzo del nuevo curso en el que se exige dicha formación pedagógica y didáctica a cualquier docente de la red pública. 
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