
En relación a la pregunta escrita 9-17-PES-00179, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Actualmente Azagra cuenta con dos edificios destinados a uso escolar para edades comprendidas entre los 3 y 16 años:
· Por un lado, el edificio que alberga el C.P. Francisco Arbeloa destinado al segundo ciclo de educación infantil, correspondiente a los niveles de 3 hasta 6 años.
· Por otro lado, el edificio que alberga a parte del CP Francisco Arbeloa y al IESO Reino de Navarra, correspondiente a los niveles desde primero hasta cuarto de ESO.
El Ayuntamiento de Azagra y las direcciones de ambos centros educativos de esa localidad se han puesto en contacto con el Departamento de Educación para solicitar un nuevo edificio que albergue toda la educación secundaria, que se ubicaría en las parcelas 564, 565, 1563, 1564 y 1565 del polígono 2 de esa localidad. De este modo, el actual centro de educación primaria y secundaria albergaría a las etapas de segundo ciclo de infantil y primaria, desocupando el actual edificio que alberga el segundo ciclo de educación infantil.
Los edificios que actualmente albergan el CP Francisco Arbeloa y el IESO Reino de Navarra cuentan con los espacios mínimos para la escolarización de todos los alumnos de Azagra regulados en el Real Decreto 132/2010, de 12 de febrero, por el que se establecen los requisitos mínimos de los centros que impartan las enseñanzas del segundo ciclo de la educación infantil, la educación primaria y la educación secundaria.
Para el próximo curso no se prevé un aumento de grupos en ninguno de ambos centros. 
Por tanto, el Departamento de Educación no prevé, a corto plazo, la construcción de un nuevo centro en Azagra que reorganice los usos de los actuales edificios.
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