Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko irailaren 4an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nuria Medina Santos andreak aurkeztutako galdera, UNATI-Genero Identitatearen Nahasmenduak Artatzeko Unitatea desagertzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko irailaren 4an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Nuria Medina Santos andreak honako galdera hau egiten du, Legebiltzarreko Erregelamenduak ezarritakoaren babesean, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Berriki jakin dugu Genero Identitatearen Nahasmenduak Artatzeko Unitatea (UNATI), 2011ko apirilaz geroztik arreta ematen zuena, desagertu edo haren jarduera eten dela, kontuan hartu gabe eredua gradualki bideratu behar dela aurtengo ekainean Nafarroako Parlamentuak onetsi duen Foru Legeak, lesbiana, gay, bisexual, transexual, transgenero eta intersexualen (LGTBI+) berdintasun sozialari buruzkoak, adierazten duen ildotik.

Zer arrazoiri heltzen dio Nafarroako Gobernuak UNATI-Genero Identitatearen Nahasmenduak Artatzeko Unitatea desagerrarazteko, haren ordezko inolako gunerik kontuan hartu gabe?

Iruñean, 2017ko abuztuaren 16an

Foru parlamentaria: Nuria Medina Santos

