En sesión celebrada el día 9 de octubre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno del Estado a modificar la convocatoria de ingreso de personal laboral fijo en la Sociedad Anónima Estatal Correos y Telégrafos, S.A. en el marco de la consolidación de empleo temporal, presentada por los G.P. Geroa Bai, EH Bildu Nafarroa y Podemos-Ahal Dugu y la A.P.F. de Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de octubre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Las y los portavoces de los Grupos Parlamentarios abajo firmantes, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presentan para su debate y votación en el Pleno de la siguiente moción. 

Exposición de motivos 

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, S.A., de acuerdo con la autorización habilitada por la disposición adicional décima quinta de la Ley 36/2014, de 26 de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2015, y de acuerdo con el artículo 41 del III Convenio Colectivo, ha efectuado una convocatoria de ingreso de personal laboral fijo en el marco del proceso de consolidación de empleo temporal pertenecientes al Grupo Profesional IV (Personal Operativo) para incorporar a 2.345 trabajadoras y trabajadores. En el proceso de selección abierto puede concurrir tanto personal eventual de correos como cualquier persona interesada en trabajar en la compañía. 

Correos cuenta actualmente con 51.383 trabajadores, de los que un 21% tienen contrato eventual que se gestiona a través de las bolsas de contratación. Este personal eventual viene prestando sus servicios para la empresa con periodos de antigüedad muy largos que en algunos casos alcanzan incluso los veinte años de antigüedad.

Esta especial situación laboral no ha sido tenida en cuenta por la sociedad pública estatal Correos y Telégrafos, S.A., en el proceso de consolidación abierto. En el proceso de selección se contempla la antigüedad como mérito pero limitada a los últimos siete años, lo que genera una situación discriminatoria para las y los trabajadores eventuales, quienes, a pesar de haber prestado sus servicios durante décadas para la empresa, se ven obligados a superar un examen Y demostrar su competencia para un puesto que llevan años desempeñando. 

Esta situación ha generado una gran preocupación en el colectivo afectado como lo pusieron de manifestó en la sesión de trabajo que se celebró en el pasado 13 de junio ante la Comisión de Desarrollo Económico. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno del Estado para que modifique la convocatoria de ingreso de personal laboral fijo en la Sociedad Anónima Estatal Correos y Telégrafos, S.A., en el marco de consolidación de empleo temporal y establezca un procedimiento de consolidación de puesto de trabajo público, transparente y verificable en el que se contemple como criterio de consolidación la antigüedad íntegra de los trabajadores eventuales inscritos en las bolsas de contratación. 

En Pamplona-Iruñea a 5 de octubre de 2017 

Los Parlamentarios Forales: Rafael Eraso Salazar, Aranzazu Izurgiaga Osinaga, Carlos Couso Chamarro y José Miguel Nuin Moreno

