En sesión celebrada el día 30 de octubre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las consecuencias económicas para el Ayuntamiento de Estella-Lizarra derivadas de la sentencia del denominado “caso Oncineda”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de octubre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral.

Tras una sesión de trabajo celebrada en este Parlamento el pasado mes de septiembre en la que los responsables del Ayuntamiento de Estella-Lizarra alertaban sobre las graves consecuencias económicas que podían derivarse de una sentencia recaída en el ya conocido como “caso Oncineda”, en los últimos días se ha dictado una Resolución del Jurado de Expropiación que confirma las peores hipótesis. 

En concreto, la resolución contempla una valoración por metro cuadrado de los terrenos, importes de afección e intereses cuya traslación al conjunto de propietarios implicados supondría que el Ayuntamiento pueda verse obligado a abonar una cantidad de alrededor de 20 millones de euros. Este importe prácticamente dobla el montante del Presupuesto ordinario anual del Ayuntamiento de Lizarra, uno de los principales de la Comunidad Foral, y lo colocaría en una situación financiera extremadamente grave. 

A tenor de las recientes manifestaciones públicas del actual equipo de gobierno estamos ante “la mayor amenaza financiera de la historia de Estella-Lizarra” y ante el grave problema que supondría hacer frente a semejante cantidad, la cuestión se ha hecho saber personalmente a la propia Presidenta del Gobierno de Navarra. 

En virtud de todo ello, 

¿Contempla el Gobierno de Navarra alguna actuación en caso de que este Ayuntamiento y los ciudadanos de Estella-Lizarra tuviesen que hacer frente a esas elevadas cantidades económicas? 

En lruña, a 23 de octubre de 2017

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias

