
El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre si los objetivos y líneas estratégicas se fijaban en la legislatura pasada por los técnicos del Servicio Navarro de Empleo (9-17/PES-00209), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Tal y como se le informó en la contestación a la PES 254 de julio de 2016: “Con el Decreto Foral 263/2015, de 2 de diciembre, por el que se aprueban los Estatutos del Servicio Navarro de Empleo - Nafar Lansare, se modifica la composición, el funcionamiento y las atribuciones de este Organismo. En relación con las competencias atribuidas al Consejo de Dirección, cabe señalar que se elimina la facultad de aprobar los presupuestos del Organismo así como la facultad de aprobar los convenios de colaboración (competencia atribuida al Consejo hasta la modificación de los Estatutos en diciembre de 2014). Además, se establece la prevalencia del interés general representado por la Administración en caso de no alcanzar un acuerdo en el Consejo. Por lo tanto, en la legislatura pasada, los convenios de colaboración y el presupuesto de gastos se sometían a la previa aprobación del Consejo de Gobierno, por lo que la capacidad de los técnicos estaba más limitada.” 
De la referida contestación se concluye que la capacidad de los técnicos de fijar objetivos y líneas estratégicas en la anterior legislatura estaba más limitada debido a la configuración del Organismo que obligaba a aprobar los convenios de colaboración en el Consejo de Dirección. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 20 de octubre de 2017.

El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
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