En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00232, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
El Decreto Foral 69/1995, de 13 de marzo, las diferentes actualizaciones del mismo vía Decreto Foral, así como determinados Acuerdos del Gobierno de Navarra, constituyen la base reguladora por la que se dictan normas para reordenar la red de centros de la Comunidad Foral de Navarra. 
La evolución constante del sistema educativo y de su red de centros, implica una necesidad de revisión de ésta y una actualización y adecuación a la realidad Navarra. Para ello se ha constituido un grupo de trabajo conformado por personal técnico del Servicio de Infraestructuras y de Inspección Educativa del Departamento de Educación. La labor encomendada a dicho grupo de trabajo es la realización de una propuesta de reordenación de centros educativos y adscripción de localidades que se ajuste a la realidad y necesidades actuales. 
Según el calendario de trabajo se prevé que:
Primero: la labor de análisis y primeros borradores de trabajo sean presentados antes de que finalice la primera mitad del curso 2017-18.
Segundo: Analizada la propuesta del equipo técnico, establecer una ronda de consultas con las Comunidades escolares y responsables municipales afectados por los cambios de calado propuestos. Se prevé que antes de finalizar el curso escolar 2017-18 se haya concluido con la segunda fase del plan de trabajo. 
Tercero: Aprobar, mediante Decreto Foral, la nueva normativa reguladora de manera que el nuevo “mapa escolar” sea de aplicación para la campaña de prematriculación del curso 2019-20 
Iruñean, 2017ko azaroaren 20an / En Pamplona, a 20 de noviembre de 2017
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