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El Consejero de Hacienda y Política Financiera, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por doña Ainhoa Unzu Gárate, parlamentaria del Grupo Parlamentario PSN, registrada con el número de entrada 4259, de 26 de octubre de 2017, (9-17/PES-000235), relativa a los motivos y razonamientos por los que no se ha registrado antes del plazo del 31 de octubre en el Parlamento de Navarra el "Proyecto de Presupuestos de Navarra para el año 2018", tiene el honor de informarle lo siguiente:
Para elaborar el presupuesto hay que partir de los ingresos; sin embargo, tal y como es el calendario en el sistema tributario navarro, hasta bien entrado septiembre no se puede tener una previsión fiable de los mismos. Esta razón siempre ha ajustado los tiempos para elaborar un presupuesto que, además, requiere de participación e interacción con la mayoría parlamentaria. 

Es también por ello que este año los tiempos han sido apretados y se ha producido un retaso de 7 días con respecto al año anterior.

En cualquier caso, y conociendo ya el calendario de tramitación parlamentaria, la previsión es que se aprueben en tiempo y forma antes del 31 de diciembre.  
Pamplona, 27 de noviembre de 2017

El Consejero de Hacienda y Política Financiera

Mikel Aranburu Urtasun
