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Azaroak 28
Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioko Ainhoa Unzu Gárate andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (9-17/PES-000235) “Nafarroako 2018rako aurrekontuen aurreproiektua” Nafarroako Parlamentuan urriaren 31rainoko epea baino lehen ez erregistratzeko zio eta arrazoiei buruz. Galdera hori 2017ko urriaren 26ko 4259 sarrera-zenbakiarekin erregistratu zen. Hona Nafarroako Gobernuko Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa:
Aurrekontua egiteko, diru-sarreretatik abiatu beharra dago; hala eta guztiz ere, Nafarroako zerga sistemaren egutegia den bezalakoa delako, irailean aurrera samar gauden arte ezin da haiei buruzko aurreikuspen fidagarririk eduki. Horixe da beti aurrekontu bat prestatzeko denborak beti doi-doi erabiltzeko izan den arrazoia; bestela ere, Parlamentuko gehiengoaren parte-hartzea eta elkarreragina behar da prestaketa horretarako. 
Horixe izan da, halaber, aurten denborak hain estuak izatearen arrazoia, eta horregatik gertatu da zazpi eguneko atzerapena aurreko urtearekiko.
Nolanahi ere, Parlamentuko izapidetzerako egutegia zein den badakigunez, aurreikusi dugu aurrekontuak garaiz eta formaz onetsiko direla abenduaren 31 baino lehen.  
Iruñean, 2017ko azaroaren 27an
Ogasuneko eta Finantza Politikako kontseilaria:
Mikel Aranburu Urtasun
