
El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Mónica Doménech Linde, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre el resultado del Mapa de los Servicios Públicos gestionados de forma indirecta de toda la cartera de Servicios Sociales (9-18/PES-00028), tiene el honor de informarle lo siguiente:
En relación a los Servicios de la cartera que dependen de la Agencia Navarra de Autonomía y Desarrollo de las Personas, los servicios de valoración de la situación de dependencia, discapacidad, idoneidad ocupacional y/o laboral, así como el servicio de orientación en productos de apoyo, son servicios gestionados de forma directa por el departamento.
De las 3.000 plazas de atención residencial para mayores, de financiación pública, un 11% están gestionadas de forma directa por el gobierno de Navarra. Así como un 7,16% de las plazas de atención diurna para mayores. Cabe señalar que una parte importante de las residencias son de gestión municipal, y de ellas un número significativo son de gestión directa.
En el ámbito de la discapacidad, el 11% de las plazas residenciales también son de gestión directa, mientras que todas las plazas de financiación pública de atención diurna son de gestión indirecta.
Y en la atención a la enfermedad mental, de nuevo, el 10,2% de las plazas residenciales tienen una gestión directa por parte de Gobierno de Navarra, mientras que los recursos de atención diurna en el ámbito de los servicios sociales son todos de gestión indirecta.
En el área de atención al menor, la valoración inicial de las situaciones de desprotección corre a cargo de personal propio de la administración tanto a cargo de las entidades locales como, en el caso de desprotección severa, de los profesionales de la subdirección de infancia y familia. Sí se gestiona de forma indirecta, la valoración realizada en centros o en familia de urgencia cuando es necesario sacar al menor de su entorno, así como las situaciones de abuso sexual.

La gestión del resto de recursos tanto residenciales como de intervención ambulatoria es indirecta a través de entidades sin ánimo de lucro.
En 2016 se inició el estudio comparativo de recursos, comenzando por los centros residenciales de mayores, estudio que ha ofrecido resultados de las diferencias existentes entre recursos de gestión directa y recursos de gestión indirecta en cuanto a estructura, personal y costes. Dicho estudio se llevó a cabo en tres centros, con los datos aportados en el ejercicio de 2015: uno propio, otro público de gestión municipal y un centro privado. Se hizo una valoración analítica de cada uno de los procesos y tareas realizados en los centros residenciales, diferenciando por niveles de dependencia y calculando los ratios de personal asignados para cada uno de estos niveles. En estos momentos, dicho estudio se está completando con la comparativa de los datos recogidos en esos mismos centros a lo largo de 2016.
En relación a los recursos de menores, el último estudio realizado es el diagnóstico llevado a cabo para el II plan integral de apoyo a la familia, infancia y adolescencia en la comunidad de Navarra.
Finalmente, señalar que el Departamento está ultimando un estudio para la reversión a la gestión pública de algunos servicios.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 26 de febrero de 2018.9
El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
