Toma en consideración, si procediere, de la proposición de Ley Foral de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Servicios de Navarra, presentada por los GP Unión del Pueblo Navarro y Popular del Parlamento de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Seguimos con lo que era inicialmente el cuarto punto del orden del día: Toma en consideración, si procediere, de la proposición de Ley Foral de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Servicios de Navarra, presentada por los Grupos Parlamentarios Unión del Pueblo Navarro y Popular del Parlamento de Navarra. Para la defensa de la referida proposición de ley, tiene la palabra la señora Gaínza Aznárez. ¿Va a compartir tiempo o se intervendrá luego en el turno a favor? ¿Usted todo el tiempo? Pues si es así, tiene la palabra.

SRA. GAÍNZA AZNÁREZ: Gracias, señor Presidente. Damos la bienvenida a la gente que se ha acercado hoy a escuchar las intervenciones. La proposición de ley que presentamos está motivada por la aprobación, por parte del Estado, de una nueva ley el 1 de abril de 2014, básica para las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria, Servicios y Navegación, en la que se redefinen estas corporaciones como instituciones fundamentales para la vida económica de nuestro país y se refuerza su papel en el marco de apoyo a las pequeñas y medianas empresas en el ámbito de la internacionalización e incremento de su competitividad.

Desde la creación de las Cámaras de Comercio, desde la primera Ley de Cámaras, estas han sufrido distintas modificaciones, se han ido adaptando. Lo que ahora presentamos es una ley con los últimos requisitos, las últimas actualizaciones, pero es una ley completa, sin necesidad de ir a buscar de aquí el artículo 2, que se ha modificado, y me voy a la modificación y luego trato... Es una ley completa,

La ley foral se estructura en cinco títulos. El título I establece el modelo de Cámara única en nuestra Comunidad, sin perjuicio de la posible creación de delegaciones comarcales o municipales. El título II se ocupa de la composición, organización y funcionamiento de la Cámara. El título III regula el régimen electoral de la Cámara. El título IV señala los medios económicos con que contará la Cámara, articula los sistemas de control de sus presupuestos y cuentas, correspondiendo su aprobación a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. Por último, el título V regula el régimen jurídico de la Cámara, contempla el control externo de la Cámara de Comptos, impone a la Cámara el deber de informar a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra de cuantos acuerdos adopten sus órganos de gobierno, previéndose la posibilidad de que se suspenda su actividad e incluso de que sean disueltos en determinados supuestos.

Solicitamos la admisión, y en el trámite ordinario se mejorará todo lo que consideremos que se pueda mejorar, se mejorará. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. ¿Turno a favor? Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, tiene la palabra, desde el escaño, el señor Caro Sádaba.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor Presidente. Intervengo desde el escaño porque la verdad es que la intervención va a ser muy breve. Simplemente, quiero anunciar nuestro voto favorable a la toma en consideración, lo que no significa que en el proceso de enmiendas no articulemos alguna enmienda sobre todo para que además de que la Cámara de Comercio esté sometida al deber de informar a la Administración correspondiente de la labor que va ejerciendo a lo largo del año, también pueda hacerlo, habida cuenta de que es el Parlamento el que aprueba la ley, en la Cámara foral, porque creo que puede resultar muy interesante para la Cámara y para sus representantes tener conocimiento directo de la labor que durante el año viene realizando la Cámara de Comercio como apoyo y como fomento de las distintas iniciativas empresariales que surgen a lo largo y ancho de la Comunidad Foral. 

Por tanto, entendiendo que estamos ante una institución que es un instrumento útil para la sociedad navarra y para el ámbito empresarial de nuestras pequeñas y medianas empresas, como digo, anunciamos nuestro voto favorable. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. ¿Alguna intervención más a favor? Por el Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, tiene la palabra el señor Zabaleta Zabaleta desde el escaño. Adelante. 

SR. ZABA​LE​TA ZABA​LE​TA (1): Egun on, jaun-andre​ok, eta egun on, par​la​men​ta​ri jaun-andre​ok. Guk ere bai​ez​ko botoa ema​nen dugu lege pro​po​sa​men hau ain​tzat har​tze​a​ri buruz, bes​te​ak beste, beha​rrez​koa dela​ko gaur egun​go gan​be​ra honen edo batzor​de honen lege​dia alda​tzea Esta​tu​ak joan den api​ri​la​ren 1eko 4/2014 legea onar​tu zue​ne​tik. Nafa​rro​ak esku​men osoa dauka komer​tzi​o​ko eta indus​tri​a​ko gan​be​ra edo batzor​de​a​ri dago​ki​o​nez, baina Esta​tu​ak oina​rriz​ko lege bat atera du, basi​koa esa​ten dena, eta hori da 4/2014 legea oro​ko​rra, Esta​tu​a​ren legea, eta horrek behar​tzen gaitu lege hau egu​ne​ra​tze​ra eta alda​tze​ra.

Egia da gero edu​ki​an badauz​ka​la zer​tze​la​da batzuk zuzen​du beha​rre​ko​ak, eta hori​e​tan emen​da​ki​nak aur​kez​te​ko asmoa ere aurre​ra​tzen dugu, bes​te​ak beste, gober​nu​ak gan​be​ra​ri eman die​zaz​ki​o​ke​en egi​te​ko​ei buruz. Baina hori ondo​ren​go ezta​bai​da iza​nen da. Orain, ain​tzat har​tze​a​ren alde boz​ka​tu​ko dugu​la esa​te​ko bes​te​rik ez zen orain​go ari​al​dia. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, Zabaleta jauna. ¿Alguna intervención más en el turno a favor? Señora Beltrán Villalba, por el Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Gracias, Presidente. Voy a intervenir desde aquí, pero seré breve, para destacar la necesidad de que este Parlamento lleve a cabo la tramitación de una nueva ley para la Cámara de Comercio e Industria de Navarra.

Por un lado, es necesario que Navarra y su Cámara se adapten y cumplan la nueva normativa estatal en la materia. Durante los últimos años hemos experimentado profundos cambios por efecto de la crisis, cambios que se han hecho especialmente visibles en el ámbito económico y en el ámbito empresarial. Los nuevos tiempos económicos y sociales plantean, al mismo tiempo, nuevos retos a los que la Cámara de Comercio e Industria de Navarra debe hacer frente. Esta propuesta conjunta de Unión del Pueblo Navarro y el Partido Popular de Navarra persigue fundamentalmente ese objetivo. 

La proposición aumenta la transparencia de la Cámara, contempla el control externo y le obliga a informar al Gobierno de Navarra de todos los acuerdos que adopte.

Ambos grupos defendemos y queremos potenciar la Cámara, de manera que sea un instrumento fundamental de impulso a la actividad económica y a la competitividad del proceso productivo y del empleo.

Desde el Partido Popular apostamos por una Cámara cercana a las pymes y que apoye la internacionalización y la modernización del tejido empresarial navarro. 

Resulta especialmente necesario concretar de forma clara una financiación que ofrezca estabilidad a la actividad de dicha Cámara navarra.

A este respecto, la ley propuesta determina de forma coherente con la norma estatal que la Cámara se financiará por los trabajos que realice y mediante las aportaciones voluntarias de las empresas.

Y termino mi intervención solicitando, cómo no, el voto favorable de la mayoría de los grupos a esta proposición de ley conjunta de UPN y Partido Popular de Navarra relativa a la Cámara de Comercio de Navarra. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. ¿Turno a favor? Señor Nuin Moreno, del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, desde el escaño, tiene la palabra.

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor Presidente. Como el resto de grupos han anunciado, votaremos a favor de la tramitación. Se trata de una adaptación a la normativa estatal, y presentaremos las enmiendas correspondientes en Comisión. Nada más. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. ¿Turno en contra? Señor Ramírez Erro, del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, desde el escaño, adelante, por favor.

SR. RAMÍREZ ERRO (2): Kaixo. Egun on eta eske​rrik asko, Mahai​bu​ru jauna. Guk, Pre​si​den​te​a​ren bai​me​na​re​kin, ezez​ko txan​da hone​tan hitz egin​go dugu, baina ez gure boza ezez​koa izan​go dela​koz, bai​zik eta uste dugu​la​koz horre​la​ko kon​tu​e​tan beti haus​nar​ke​ta bat nagu​si​tu behar dela, eta haus​nar​ke​ta hori da zer​ga​tik Par​la​men​tu honek eka​rri behar ditu​en beti Nafa​rro​a​ra Esta​tu​ak adi​e​raz​ten ditu​en neu​rri​ak.

Horrek guz​ti​ak hemen​go haus​nar​ke​ta pro​pio bat eki​di​ten du, non gu izan​go garen zehaz​tu​ko ditu​gu​nak Nafa​rro​ak bene​tan behar ditu​en bitar​te​ko​ak eta Nafa​rro​ak bitar​te​ko hori​e​kin bete behar ditu​en hel​bu​ru guz​ti​ak. Horre​taz guz​ti​az, guk sines​ten dugu Nafa​rro​an badau​ka​gu​la, bai, esku​dun​tza, baina baita gai​ta​su​na ere, gai hau​e​taz guz​ti​e​taz gure poli​ti​ka pro​pio​ak zehaz​te​ko.

Hor​taz, guk bai​ez​ko boza eman​go diogu pro​po​sa​men honi, zalan​tza hau beti​e​re mahai​gai​ne​ra​tu​ta, eta da zer​ga​tik ezin ditu​en Nafa​rro​ak bere bitar​te​ko pro​pio guz​ti​ak zehaz​tu, bere behar guz​ti​ei jarrai​kiz neu​rri​ak onar​tu eta gure eki​men poli​ti​ko eta era​ba​ki par​la​men​ta​rio guz​ti​ak bene​tan jarri jen​dar​te​a​ren mese​de​ta​ra, gure eko​no​mi​a​ren mese​de​ta​ra. Nire alde​tik, bes​te​rik ez. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Eskerrik asko, Ramírez jauna. Si no hay ninguna intervención más, vamos a pasar al turno de réplica. ¿No? Por lo tanto, señorías, vamos a pasar a la votación. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Por favor, señora Secretaria, ¿resultado de la votación?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad, 43 votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda tomada en consideración la proposición de ley foral de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Servicios de Navarra, presentada por los Grupos Parlamentarios Unión del Pueblo Navarro y Popular del Parlamento de Navarra.

TRADUCCIÓN

(1) SR. ZABALETA ZABALETA: Buenos días, señoras y señores; buenos días, señoras y señores Parlamentarios. Nosotros también votaremos a favor de la toma en consideración de esta proposición de ley foral, entre otras cosas porque resulta necesario modificar la regulación sobre esta Cámara, debido a la aprobación por parte del Estado de la Ley 4/2014, de 1 de abril. Navarra tiene competencia exclusiva sobre la cámara de comercio e industria, pero el Estado ha aprobado una ley básica, la Ley Orgánica 4/2014, una ley estatal que nos obliga a poner al día y modificar nuestra ley.

Es cierto que en cuanto a su contenido tiene algunos aspectos que deben ser corregidos, y adelantamos nuestra intención de presentar enmiendas sobre ellos, en concreto sobre las funciones que el Gobierno puede encomendar a la Cámara. Esta intervención tenía por objeto anunciar que votaremos, por lo tanto, a favor de la toma en consideración. Muchas gracias.

(2) SR. RAMÍREZ ERRO: Buenos días a todos y muchas gracias, señor Presidente. Con permiso del Presidente, intervendremos en el turno en contra, pero no porque vayamos a votar en contra, sino porque creemos que en estas cuestiones debe imponerse una reflexión, y es por qué este Parlamento siempre tiene que traer a Navarra las medidas dictadas por el Estado.

Todo ello evita llevar a cabo una reflexión propia, en la que nosotros seremos quienes definamos los medios que realmente necesita Navarra, así como los objetivos que ha de alcanzar Navarra con todos esos medios. Sobre todo eso, nosotros pensamos que en Navarra tenemos competencia y también capacidad para definir nuestras propias políticas en todas estas cuestiones.

Por tanto, nosotros votaremos a favor de esta proposición, poniendo siempre sobre la mesa esa duda: ¿Por qué Navarra no puede definir sus propios medios, adoptar medidas en función de sus propias necesidades y poner nuestra iniciativa política y todos los acuerdos parlamentarios realmente al servicio de la sociedad y de nuestra economía? Por mi parte, nada más. Muchas gracias.

