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3 de abril
La consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, relativa a la feria de arte ARCO (9-18/PES-00055), tiene el honor de informar lo siguiente:
[bookmark: _GoBack]Acudimos a la feria de arte ARCO el pasado 22 de febrero el Director General de Cultura, Fernando Pérez Gómez y yo misma, invitados por la dirección de la Feria. 
Hacemos una valoración positiva de esta presencia en ARCO, cuyo objetivo principal era el de mostrar apoyo institucional a la presencia de Navarra en la feria, la mayor ventana de difusión de las artes plásticas a nivel estatal. La presencia en una cita de referencia como ARCO permite contextualizar el arte contemporáneo navarro dentro y fuera de nuestro territorio. Nos referimos al trabajo de destacados centros como el Museo de Navarra, la Fundación Museo Jorge Oteiza, el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, el Museo Gustavo de Maeztu, o el Museo Universidad de Navarra, al que se suma la importante labor de otros agentes programadores de exposiciones como el Ayuntamiento de Pamplona y la de profesionales navarros como Moisés Pérez de Albéniz, cuya galería contaba con stand en la feria; o la de artistas como June Crespo, cuya obra se mostraba en  el stand de la galería etHALL; David Rodríguez Caballero, presente en ARCO con su obra en el stand de la galería Marlborough; Miren Doiz, Ángel Bados y Carlos Irijalba, cuya obra se mostraba en el stand de la Galería de Moisés Pérez de Albéniz; o Greta Alfaro, con su obra en el espacio de la galería Rosa Santos.
Con esta visita a ARCO quisimos visibilizar el trabajo conjunto que se está haciendo en Navarra en el ámbito de las artes plásticas y visuales. 
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 27 de marzo de 2018
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
