En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los plazos y términos en los que tiene previsto el Gobierno de Navarra acometer las obras en el puente de Lerín, en la NA-122 carretera del Ega, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico.
Pamplona, 3 de septiembre de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA PREGUNTA
Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Vicepresidente de Desarrollo Económico, Manu Ayerdi, para su contestación en Comisión, la siguiente pregunta oral. 
El deterioro del puente de Lerín, en la NA-122 carretera del Ega, preocupa a los vecinos de la zona. El Gobierno de Navarra se comprometió hace ahora un año a realizar las obras oportunas para solventar los problemas y mejorar la seguridad del viaducto. Sin embargo, todavía no han comenzado los trabajos para reparar la infraestructura. 
¿Cuáles son los plazos y en qué términos tiene previsto el Gobierno de Navarra acometer las obras en el puente de Lerín, en la NA-122 carretera del Ega?
Pamplona, 24 de agosto de 2018 
El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez
