En relación con la pregunta escrita 9-19/PES-00027, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
El programa de coeducación Skolae ha sido un programa que ha repercutido muy positivamente en la formación del profesorado. La coeducación es una de las líneas estratégicas de formación y en este momento son más de 1.300 las personas que se están formando en educar a nuestro alumnado para la igualdad entre mujeres y hombres.
Respecto a los datos sobre las actividades formativas dicha información se ha respondido en la 9/19 PES-00026 a este mismo solicitante de información.
La aplicación de la Sección de Formación no permite explotar los datos por meses, sino por curso completo. Por tanto, no disponemos de los datos completos del actual curso escolar. Sin embargo se estudiará la propuesta para integrarlo en la nueva herramienta que se está diseñando de gestión de formación de profesorado, y poder así desglosar datos de manera más rápida y detallada.
Pamplona, 8 de marzo de 2019
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