En relación con la petición de información 9-19/PES-00012 presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:
[bookmark: _GoBack]El Departamento de Educación ha tenido conocimiento de diferentes acciones en las instalaciones del Instituto de Secundaria Iturrama BHI de Pamplona en apoyo a los ocupantes ilegales del palacio Marqués de Rozalejo y en contra de la actuación de la policía.
El incidente más grave se produjo durante el recreo del pasado 17 de enero, cuando unos cuantos alumnos y alumnas de Bachillerato realizaron una concentración en el exterior del instituto y movieron los contenedores de basura que están delante de la puerta del mismo. Acudieron dos furgonetas de la policía nacional, quienes permanecieron hasta la finalización del recreo, sin llegar a intervenir.
En ese momento unos pocos alumnos accedieron al tejado del edificio para desplegar una pancarta de apoyo al "Gaztetxe Maravillas", que no llegó a desplegarse completamente, y abrieron un bote de humo o bengala.
La directora del instituto llamó al teléfono de emergencias (112), momento en el cual los alumnos que estaban en el tejado volvieron al interior del edificio. No se pudo identificar a los autores dado que no querían bajar del tejado en presencia de los miembros del equipo directivo y se priorizó la seguridad de los menores.
Inmediatamente acudió al centro el director del Servicio de inspección educativa, para analizar la situación y proponer medidas que dificulten la repetición de este tipo de actuaciones.
Los responsables del centro retiraron la pancarta en cuanto finalizó el recreo. La dirección del centro  no tuvo  información  previa sobre  las movilizaciones, para las que los representantes del alumnado no solicitaron autorización.
Se ha reunido el claustro del instituto para incidir en la aplicación de las medidas a cumplir durante las guardias de recreo para que ningún alumno pueda permanecer en el edificio en estos períodos de tiempo. Se ha recordado a todo el profesorado la necesidad de evacuar a todo el alumnado al finalizar la sesión anterior al recreo y de cerrar el aula con llave. También se han cerrado durante esos momentos los baños de las plantas superiores, quedando únicamente abiertos los de la planta baja.
La evacuación completa del instituto se ve dificultada los días que hace mal tiempo dado que no se dispone de patio cubierto ni de ningún otro espacio protegido.
El equipo directivo se ha reunido con las asociaciones de  alumnos  para alertarles sobre la gravedad de los hechos y de las posibles  consecuencias,  así como para recobrar el buen clima de convivencia reinante hasta el momento, dado que algún alumno ha realizado pintadas anónimas contrarias  al equipo  directivo: "Aquí se censura como en la dictadura", "Arantxa Uxueren morroia", "Zuzendaritza gezurretan dabil", "Zuzendaritza txakurrak" así como la palabra "Zuzendaritza" en el interior de una  diana.
Este tipo de actuaciones responden a un movimiento más amplio, que excede al IES lturrama  BHI.
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