[bookmark: _GoBack]El Consejero de Desarrollo Económico que suscribe, en respuesta a la pregunta parlamentaria 10-19/PES-00055 formulada por D. Miguel Bujanda Cirauqui, parlamentario foral adscrito al Grupo de Navarra Suma (NA+), relativa a la convocatoria de ayudas a la industria agroalimentaria, por la presente tiene el honor de informar lo siguiente:
La industria agroalimentaria, con su cadena de valor, configura y tracciona este sector estratégico de Navarra, recogido como tal en la Estrategia de Desarrollo Inteligente de Navarra, S3. Por ello, es destinataria de diferentes líneas de ayudas, siendo el sector que mayor contribución recibe del conjunto del presupuesto foral. Este apoyo está contribuyendo en un crecimiento a mayor ritmo que el resto de los sectores industriales en facturación, empleo y exportaciones. 
La convocatoria de ayudas a la inversión de las industrias agroalimentarias de 2017 contemplaba actuaciones desde su fecha de publicación, el 25/10/2017 hasta el 30/06/2019.
En relación a la intención del Gobierno de Navarra de volver a sacar esta convocatoria, procede informar que con fecha 07/08/2019, se publicó la convocatoria 2019 de ayudas a la inversión en la industria agroalimentaria. Dicha convocatoria 2019 tiene en la actualidad abierto el plazo para presentar solicitudes hasta el 30/11/2019, y para actuaciones, desde la fecha de publicación hasta 30/06/2020. La convocatoria está dotada de un presupuesto de 10.042.350 euros. 
En este momento se están recibiendo las solicitudes, habiéndose recibido a fecha de hoy 29 solicitudes, de las cuales 3 no son viables (1 ha sido anulada por el beneficiario y 2 no cumplen con el objeto de la convocatoria). Son, por tanto, 26 solicitudes hasta la fecha.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
En Pamplona, el 26 de septiembre de 2019.
El Consejero de Desarrollo Económico y Empresarial: Manu Ayerdi Olaizola
