En sesión celebrada el día 8 de febrero de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las declaraciones de miembros del Gobierno de España acerca de “salvar la Semana Santa”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona,  8 de febrero de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Bakartxo Ruiz Jaso, portavoz parlamentaria del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª María Chivite Navascués.
En las últimas semanas estamos asistiendo a diversas declaraciones por parte de miembros del Gobierno de España, como la Ministra Reyes Maroto o el propio Presidente Sánchez, apuntando la idea de “salvar la Semana Santa” y generando expectativas de “movilidad total” para los próximos meses.
¿Considera el Gobierno de Navarra que este tipo de manifestaciones favorecen la responsabilidad individual y social que tanto se le exige a la ciudadanía y que las expectativas que generan son adecuadas y ajustadas a la realidad que estamos viviendo?
lruñean, 2 de febrero de 2021
La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso
