Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2021eko otsailaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Jesús Valdemoros Erro andreak aurkezturiko interpelazioa, Nafarroako Foru Komunitatearen lehiakortasuna hobetzeko politika orokorrari buruzkoa.
2. Interpelazio hori Osoko Bilkuran izapidetzea.
3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
Iruñean, 2021eko otsailaren 15ean
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
INTERPELAZIOAREN TESTUA
Nafarroako Gorteetako kide den eta Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita dagoen María Jesús Valdemoros Erro andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako interpelazio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko:
COVID-19aren pandemiaren ondorioz dugun egoera ekonomikoa eta soziala, bai eta Nafarroako Foru Komunitateak lehiakortasunaren aldetik duen abiapuntua ere, alderdi gakoetako bat izan behar dira, lehentasun handienekoak diren politika publikoak ebaluatzerakoan eta epe ertain eta luzerakoak taxutzean.
Hori horrela, interpelazioa aurkezten zaio Nafarroako Gobernuari, Nafarroako Foru Komunitatearen lehiakortasuna hobetzeko politika orokorrari buruzkoa.
Iruñean, 2021eko otsailaren 9an
Foru parlamentaria: María Jesús Valdemoros Erro
