En sesión celebrada el día 3 de mayo de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la defensa de la disposición adicional decimoséptima de la Ley Foral 20/2020, relativa a complementación de las pensiones más bajas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 3 de mayo de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario adscrito al grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxima actualidad para que sea respondida por el Gobierno de Navarra en el Pleno del próximo jueves 6 de mayo. 
En el marco del acuerdo presupuestario suscrito por el Gobierno de Navarra con el Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, se incluyó una disposición adicional en la Ley Foral 20/2020, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2021, que quedó redactada de la siguiente manera: 
«Disposición adicional decimoséptima 
El Gobierno de Navarra, sin perjuicio de la normativa estatal aplicable, en el plazo de seis meses realizará un estudio sobre la situación real de las cuantías de las pensiones en Navarra y los flujos de ingresos y gastos, teniendo en cuenta las vías de complementación fiscal ya habilitadas desde Navarra. Así mismo, se le encomienda realizar una estimación de la afección presupuestaria que tendría la complementación de las pensiones más bajas al SMI actual, en primera instancia, y a 1.080 euros en una segunda fase. En dicho estudio se valorarán las tendencias del actual sistema público de pensiones». 
El pasado 26 de abril se publicó en el B.O.N la Resolución 14/2021, de 31 de marzo, del Director General de Presidencia y Gobierno Abierto, por la que se disponía la publicación en el Boletín Oficial de Navarra del Acuerdo de la Junta de Cooperación Administración General del Estado-Comunidad Foral de Navarra en relación con la Ley Foral 20/2020, de 29 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2021. En dicha resolución se daba cuenta del «acuerdo para iniciar negociaciones para resolver las discrepancias manifestadas en relación con la disposición adicional decimoséptima de la Ley Foral 20/2020, de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2021». 
A la vista de lo anterior se formula como pregunta de máxima actualidad para el Pleno del día 6 de mayo próximo: 
¿Cómo va a defender el Gobierno de Navarra, y con qué argumentos, la citada disposición adicional y la competencia fiscal de Navarra para, en su caso, seguir complementando las pensiones más bajas? 
Iruñea/Pamplona a 2 de mayo de 2021 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique 
