En sesión celebrada el día 24 de enero de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los contenidos del proceso de escolarización para el próximo curso 2022-2023 para el primer ciclo de Educación Infantil en los centros públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 24 de enero de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
María Luisa De Simón Caballero, Portavoz del GPM-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para que sea contestada por el Gobierno de Navarra en la próxima sesión de Pleno de Control de este Parlamento, prevista para el jueves, 27 de enero de 2022. 
Estando pendiente la publicación del procedimiento para la preinscripción/admisión de niños y niñas para el curso 2022-2023 en centros de primer ciclo de Educación Infantil (0 a 3 años) de la Comunidad Foral de Navarra sostenidos con fondos públicos, el Consejero de Educación anunció la creación de un servicio para el ciclo 0-3 en este departamento, la reducción de tarifas y la creación de 391 plazas para el curso 2022-2023. 
Varias familias no obtuvieron plaza en centros púbicos en la última convocatoria y deberían tener la posibilidad de esta opción para el próximo curso. 
Por otro lado, el Gobierno ha adquirido un compromiso en este sentido en el trámite presupuestario. 
¿Cuáles serán los contenidos del proceso de escolarización para el próximo curso 2022-2023 para el primer ciclo de Educación Infantil en los centros públicos en relación con el número de plazas, tarifas y criterios de admisión? 
Pamplona, a 24 de enero de 2022
La Parlamentaria Foral: María Luisa De Simón Caballero
