En sesión celebrada el día 7 de marzo de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas para paliar los efectos de la inflación en las familias trabajadoras, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 7 de marzo de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del GPM Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada en sesión del próximo Pleno de este Parlamento.
Durante el mes de febrero, en relación con el mes anterior, el Índice de Precios de Consumo (IPC) subió un 0,6 %, incrementando de golpe su tasa interanual más de un punto, hasta el 7,4 %, su tasa más alta en 33 años, concretamente desde julio de 1989.
Con el dato de febrero, el IPC interanual encadena su decimocuarta tasa positiva consecutiva, según los datos avanzados publicados este lunes por el Instituto Nacional de Estadística (INE).
Según Estadística, el aumento del IPC interanual de febrero hasta el 7,4 % se debe a las subidas "generalizadas" en la mayoría de sus componentes, entre las que destacan las de los alimentos y bebidas no alcohólicas y los carburantes, así como el comportamiento de los precios de la electricidad, que en febrero bajaron menos de lo que lo hicieron en el mismo mes de 2021.
¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra implementar alguna medida para paliar los efectos de la inflación en las familias trabajadoras?
Pamplona-Iruñea, a 28 de febrero de 2022
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero
