
		
En relación con la pregunta escrita 10-22-00011, presentada por el Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, el Consejero de Educación informa:
– Que el grupo de trabajo se reunió el curso pasado en dos ocasiones de manera oficial. Acudieron al centro a lo largo del mes de diciembre del 2020 (Inspección, convivencia e inclusión por separado y de forma conjunta) y en enero del 2021 se elabora un plan de trabajo y de alternativas para desarrollar con el equipo del centro educativo.
A lo largo del curso pasado se han realizado distintas reuniones parciales para analizar las propuestas y la evolución tomando decisiones para el presente curso, que se están desarrollando.
En la actualidad estamos a la espera de la toma de decisiones desde el Claustro y Comunidad Educativa del centro.
– La línea de trabajo que se ha seguido:
· Conocer el centro: funcionamiento, documentación, estudio de la convivencia (encuestas con todo el profesorado de manera individual), visitas a las aulas y a la entrada y salida del alumnado.
· Conocer el entorno: Entrevistas con distintos agentes sociales (Servicio Social, asociaciones de barrio), Escuela infantil 0-3 años.
· Recogida de información de las distintos integrantes de grupo: Se recogió la información a través de estudio del Educa y documentación del centro (Programación General Anual, Plan de formación, del centro, Plan de Convivencia, Plan de atención a la Diversidad, resultados académicos…)
· Toma de decisiones: Se le plantea al centro una serie de actuaciones imprescindibles para incentivar el cambio y la transformación del centro. 
· Momento actual: Desde el Departamento se han realizado cambios respecto a la dotación, a la exigencia en metodología de trabajo, pero en ningún momento hemos presionado para la incorporación a distintos programas (PROA+, Laguntza) que supondrían una transformación que vemos necesaria para poder avanzar hacia un centro dinámico, de barrio y hacia una verdadera Comunidad Escolar.  
– Modelo D:  A fecha de hoy no se ha considerado la posibilidad de implantar el modelo D en el centro como medida para revitalizar el centro y facilitar la transformación del mismo. 
– El registro de matrícula nos indica que el curso 2020-2021 había 20 alumnos y alumnas matriculados, y que el presente curso escolar 2021-2022 el número se mantiene igual.
En el caso de querer tener acceso a las actas y al plan de acción del Departamento, deberá solicitarse a través de la oportuna petición de información.
En Pamplona, a 14 de febrero de 2022
El Consejero de Educación: Carlos Gimeno Gurpegui
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