Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin María Luisa De Simón Caballero andreak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Sexu- eta ugalketa-osasunaren arloko prestazio sanitarioen antolamendua ezartzen duen azaroaren 16ko 103/2016 Foru Dekretua aldatzen duen foru dekretuaren proiektuari buruzkoa. Galdera 2021eko urriaren 28ko 10. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA
I-E talde parlamentarioari atxikita dagoen foru parlamentari Marisa de Simón Caballero andreak idatziz erantzuteko galdera aurkeztu du (10-22-PES-00015), jakin nahi baitu “ea zertan den Sexu- eta ugalketa-osasunaren arloko prestazio sanitarioen antolamendua ezartzen duen azaroaren 16ko 103/2016 Foru Dekretua aldatzeko foru dekretuaren proiektua”. Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak ematen dion informazioa:
Proiektua izapidetzen hasi zen eta jendaurrean egoteko fasea bete zen inolako ekarpenik jaso gabe. Baina geroago, azaroaren 9an, azaroaren 5eko SND/2021 Agindua onetsi zen, eta haren bidez aldatu egin ziren Osasun Sistema Nazionaleko zerbitzu komunen zorroa eta hura eguneratzeko prozedura ezartzen dituen irailaren 15eko 1020/2006 Errege Dekretuaren III. eranskina eta Osasun zentro, zerbitzu eta establezimenduak baimentzeko oinarri orokorrak ezartzen dituen urriaren 10eko 1277/2003 Errege Dekretuaren I. eta II. eranskinak. Hala, Estatuko zerbitzu zorroari gehitu zitzaizkion sexu bereko bikotekidearekin bizi diren edo bikotekiderik ez duten emakumeentzako ugalkortasun eta ugaltze tratamenduak. Beraz, dagoeneko Nafarroan in vitro ugalkortasun tratamenduak ematen ari zaizkie bikotekiderik gabeko emakumeei eta ez dago zerbitzu hori gehitu beharrik gure Zorro osagarrian.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
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