Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Alberto Bonilla Zafra jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Kirol Merezimenduarentzako Nafarroako Urrezko Dominak eta Nafarroako Gobernuaren kirol-sariak emateari buruzkoa. Galdera 2022ko otsailaren 4ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
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ERANTZUNA
Navarra Suma (NA+) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Alberto Bonilla Zafra jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du (10-22/PES-00030) Nafarroako kirolaren goresmen sariei buruz. Hona Nafarroako Gobernuko Kultura eta Kiroleko kontseilariak horretaz ematen duen informazioa:
Nafarroako Gobernuak, 2021eko azaroaren 24ko bilkuran, Nafarroako Foru Komunitateko kirolaren goresmen sariak arautzen dituen 100/2021 Foru Dekretua onetsi zuen. Arau horrek beste bi ordeztu ditu, gai hori lehenago arautzen zutenak: abenduaren 21eko 363/1998 Foru Dekretua, eta Gizarte Ongizate, Kirol eta Gazteriako kontseilariaren apirilaren 5eko 42/2001 Foru Agindua.
Azken edizioetako eskarmentuak eta Nafarroako Foru Komunitateko kirol sarearen etengabeko bilakaerak beharrezko egiten zuten kirol sariak eta horien helburuak birplanteatzea, horiek emateko prozedura malgutuz eta arinduz, eta kirol jarduera fisikoen garapenean (alderdi ezberdinetan) beren denbora eta esfortzua ematen duten pertsona eta entitateen aitortza sozialaren espiritua errespetatuz. Hori guztia, kirol jarduera sustatzeko xedez.
Goresmen sariak aldatzen, birdefinitzen eta argitzen dituen araua da, eta hautagaien balorazioan aintzat hartu beharreko merezimenduak eta irizpideak zehazten ditu. Halaber, kirolaren goresmen sariak emateko prozedura arintzen du, eta kirolaren sarien kasuan aukera ematen du herritarrek parte hartzeko prozedurak sustatzeko, herritarrek bozkatu dezaten.
Nafarroako kirolaren goresmen sarien araudian egindako aldaketei eta berrikuntzei buruzko azalpenak eman ziren Nafarroako Kirolaren Kontseiluak abenduaren 13an egin zuen osoko bilkuran.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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