En sesión celebrada el día 13 de junio de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los proyectos elegidos para la participación de Navarra en la Nueva Bauhaus Europea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (10-22/POR-00228).
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 13 de junio de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por el vicepresidente segundo y consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos. 
A comienzos del pasado año 2021, preguntábamos al vicepresidente segundo y consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos acerca de cuál era la participación de nuestra Comunidad en el proyecto Nueva Bauhaus Europea y cuál sería la aplicación en Navarra de las líneas y ejes transversales marcados en la misma. 
Transcurrido año y medio, han sido cuatro, finalmente, los proyectos elegidos como representantes de nuestra Comunidad. 
Por todo ello, se formula la siguiente pregunta oral: 
¿Cuáles han sido los motivos que han impulsado la elección de esos proyectos y qué incidencia van a tener en el desarrollo de esa iniciativa en nuestra Comunidad? 
En Pamplona-lruña, a 9 de junio de 2022 
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
