En sesión celebrada el día 13 de junio de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la atención sanitaria para el periodo estival, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (10-22/POR-00237).
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 13 de junio de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Txomin González Martínez, parlamentario del Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta en el Pleno del próximo jueves 16 de junio por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra. 
Hace unas semanas conocíamos las quejas del personal de enfermería de hospitalización, en el hospital de Tudela, por la denegación de permisos, vacaciones y licencias que están sufriendo. Estamos viendo los problemas que viven varias localidades (Altsasu, San Adrián. ...) para atender a la población bajo su responsabilidad. Sabemos que los servicios de personal de las distintas áreas de salud de Navarra tienen grandes dificultades para conseguir personal sanitario para las sustituciones de verano. A todas estas dificultades se suma a la falta de personal de medicina tanto para los hospitales públicos como para atención primaria. 
A la vista de ello este parlamentario formula la siguiente pregunta: 
• ¿Cómo ha planificado el Departamento de Salud la actividad para el periodo estival de manera que garantice una atención sanitaria de calidad en todas las localidades y hospitales de Navarra? 
En lruñea/Pamplona a 9 de mayo de 2022
El Parlamentario Foral: Txomin González Martínez
