
En relación con la Petición de Información (PES-00131) realizada por la Ilma. Sra. D ª. Arantxa Izurdiaga Osinaga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu, se remite la siguiente información:
Considerando clave el impulso de las políticas de igualdad en el seno de las empresas, este Ejecutivo ha recordado la obligación de que aquellas empresas de 50 o más trabajadores dispongan de planes de igualdad. Esta situación venía precedida por la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres.
El Instituto Navarro para la Igualdad - Nafarroako Berdintasuneko Institutua (INAI/NABI) conjuntamente con el Departamento de Desarrollo Económico y Empresarial,  ha celebrado varias sesiones de sensibilización e información sobre las nuevas obligaciones en materia de igualdad.
En particular, en primavera del 2021, se llevó a cabo la Jornada “La igualdad de género en la empresa desde las competencias de la autoridad laboral” organizada por el Servicio de Trabajo dependiente de la Dirección General de Política de Empresa, Proyección Internacional y Trabajo del Departamento de Desarrollo Económico y Empresarial y el INAI/NABI del Departamento de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior.
En otoño del mismo año, con la colaboración de la Cámara de Navarra y participación conjunta del Servicio de Trabajo y el INAI/NABI se celebró una sesión de trabajo online con el objetivo de informar, y mantener una sesión formativa con el título Obligación y Compromiso en materia de Igualdad en las empresas.
Además de lo anteriormente mencionado el INAI/NABI en colaboración con la Cámara Navarra desarrolló materiales formativos, disponibles en la web https://www.igualdadnavarra.es/es/formacion-1 donde se presenta una formación completa en la materia específica de elaboración de planes de igualdad.
	
El pasado 30 de junio se aprobó el Plan de Empleo de Navarra con los agentes económicos y sociales. El apartado 4.3 relativo a la igualdad entre mujeres y hombres, contiene medidas dirigidas al cumplimiento de la obligación de los Reales Decretos 901/2020 y 902/2020. Como por ejemplo: el impulso y financiación para que los agentes económicos y sociales cuenten con la figura de agente de igualdad en sus organizaciones.
La figura del agente de igualdad impulsa la creación e implantación de estos planes y su cumplimiento observando y proponiendo en muchos casos mejoras en el proceso de implantación. 
Así mismo durante el ejercicio 2021 se convocó la subvención para la elaboración de los primeros planes de igualdad por parte INAI/NABI, y la convocatoria de subvención a entidades sin ánimo de lucro y a empresas para la ejecución de proyectos en materia de igualdad de género y conciliación 2021 por parte del Servicio de Trabajo.
 
Durante este 2022, destacamos varias medidas de fomento:
Diseño de una campaña de comunicación por el cumplimiento normativo en materia de planes de igualdad, protocolos de acoso, etc.. La campaña está prevista lanzarla en el otoño. 
Acciones formativas para representación legal de los trabajadores (RLT) y empresas en materia negociación  y elaboración de planes de igualdad para empresas y RLT. (Priorización de las PYMES). En colaboración con Cámara Navarra.
Desde INAI/NABI se ha convocado nuevamente la subvención para la elaboración de los primeros planes de igualdad 2022. Ficha de la Convocatoria
Subvención a empresas y entidades sin ánimo de lucro para la realización de proyectos de igualdad y conciliación; y subvención a organizaciones empresariales y sindicales para el desarrollo del agente de igualdad. Ficha de la Convocatoria.
Inclusión de cláusulas de igualdad en subvenciones, tanto en concurrencia competitiva y en régimen de evaluación individualizada como en nominativas y en contratación pública.
En el Portal web de Navarra se dispone de una herramienta de registro de planes de igualdad, así como de la información relevante:
https://www.navarra.es/es/tramites/on/-/line/Registro-de-Convenios-Colectivos 
En la página web del Instituto navarro para la Igualdad/Nafarroako Berdintasunerako Institutua se dispone de materiales de apoyo y enlaces de interés en relación a la igualdad entre mujeres y hombres en el ámbito laboral y en particular en la elaboración de planes de igualdad en la empresa. https://www.igualdadnavarra.es/es/empresas-y-organizaciones
Destacan entre la documentación la referida a la normativa relevante, una guía de medidas para la integración de la igualdad en las empresas y organizaciones, y herramientas creadas para dar cumplimiento al RD 901 y 902 específicamente.
El INAI/NABI mantiene un servicio de asesoramiento a empresas y entidades sin ánimo de lucro, de carácter gratuito, que atiende consultas en materia de igualdad y dentro de esta temática la de elaboración de planes de igualdad.
El Servicio de Trabajo del departamento de Desarrollo Económico y Empresarial, tiene la competencia en el control de legalidad de los Planes de Igualdad, previa a su inscripción.  Es la dirección general de Política de Empresa, Proyección Internacional y Trabajo quien ostenta la potestad sancionadora como autoridad laboral, previa actuación de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social. Por ahora no se ha tramitado ningún expediente sancionador por incumplimiento de la obligación de registro de plan de igualdad.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 4 de julio de 2022
El Consejero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior: Javier Remírez Apesteguía

