Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko irailaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hurrengo erabakia hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita bultzalana egin dezan Nafarroako aterpetxeek Espainiako Gazteen Aterpetxeen Espainiako Sarearekin bat egin dezaten.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Mozioa Osoko Bilkuran izapidetzea, eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
Iruñean, 2022ko irailaren 5ean
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
MOZIOAREN TESTUA
Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioko eledun Ramón Alzórriz Goñi jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduak ezartzen duenaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko, zeinaren bidez premiatzen baita bultzalana egitera, Nafarroako aterpetxeek bat egin dezaten Gazte Aterpetxeen Espainiako Sarearekin, halatan Foru Komunitatean sare erreal eta osatu bat ezartzearren, gazte-aterpetxe jarduna sustatzekoa.
Gazte Aterpetxeen Espainiako Sarea (REAJ-Red Española de Albergues Juveniles) Espainia osoan 300 aterpetxe baino gehiago biltzen dituen sarea da. Besteak beste bilatzen du gazteei ostatua eskaintzea, gazte-jarduerak erraztea eta modua ematea elkarbizitzarako eta esperientzia partekatuak trukatzeko.
Gazte-aterpetxe jarduna aukera bat da gazte-partaidetza sustatzeko, eta gazteei zerbitzu bat ematen die, modua ematen diena gazte-erakundeen jarduerak egiteko gune eta erabilgarritasunak eskuratzeko.
Gainera, REAJek gazteen mugikortasun eta ongizatearekin zerikusia duten zenbait ekimen gauzatzen ditu; adibidez, nazioarteko aterpetxeekiko truke-programak edo programa nazionalak, autonomia erkidego desberdinekiko lankidetzan, MOVIC proiektuaren gerizpean.
Horregatik guztiagatik, Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioak Nafarroako Gobernua premiatzen du:
Bultzalana egin dezan Nafarroako aterpetxeek Gazte Aterpetxeen Espainiako Sarearekin bat egin dezaten, gazte-aterpetxe jarduna sustatze aldera sare erreal eta osatu bat ezar dadin Foru Komunitatean.
Iruñean, 2022ko abuztuaren 8an
Foru parlamentaria: Ramón Alzórriz Goñi
