Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko irailaren 26an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Domingo González Martínez jaunak aurkeztutako galdera, Osasunbidea Osasun Zerbitzuko 350 langileren balizko kaleratzeari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2022ko irailaren 26an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Txomin González Martínez jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak Legebiltzarraren Osoko Bilkuran erantzun dezan:
Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko sindikatuetako ordezkariek salatu dute Osasun Departamentuak irailaren 30erako 350 langileri kontratua deuseztatu eta kaleratzeko asmoa duela. Langile horiek pandemiak kaltetutako pertsonak artatzeko eta ohiko egiturazko beharrizanei erantzuteko COVID-19 kontingentearen barruan zeuden.
Hori ikusirik, ondokoa jakin nahi dut:
Zer azterketa eta arrazoi ditu Osasun Departamentuak Osasunbideko 350 langile kaleratzeko, Nafarroako osasun sare publikoak bizi duen egoera kritikoa kontuan hartuta?
Iruñean, 2022ko irailaren 22an
Foru parlamentaria: Txomin González Martínez
