En sesión celebrada el día 9 de enero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las negociaciones del Departamento de Salud para la mejora de la Atención Primaria, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 9 de enero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que su respuesta en el Pleno del día 12 de enero por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.
El martes 3 de enero de 2023 la prensa (Diario de Noticias) recogía unas declaraciones del Director General de Salud, Carlos Artundo, donde reconocía que la Atención Primaria era un reto pendiente y anunciaba que “La semana que viene tenemos reunión del Foro Médico de Atención Primaria donde se trataran reformas pequeñas pero que mejoren la situación”.
El Foro Médico de Atención Primaria de Navarra se constituyó hace varios años para favorecer el debate sobre la Atención Primaria en Navarra, y está integrado por la Sociedad Navarra de Medicina de Familia y Comunitaria (Namfyc), Sociedad de Médicos Generales y de Familia (SEMG Navarra), Sociedad de Médicos de Atención Primaria (SEMERGEN Navarra), la Asociación Navarra de Pediatría (ANPE); las Vocalías de Medicina Extrahospitalaria y Medicina Rural del Colegio de Médicos de Navarra y el Sindicato Médico.
Todos los grupos componentes de este foro están formados por profesionales de medicina, cuando la Atención Primaria está constituida por distintos estamentos profesionales: Medicina, Veterinaria, Enfermería, Trabajo Social, Administrativas, recientemente Psicología ... Tampoco el foro recoge a todas las organizaciones sindicales con representación en el SNS-Osasunbidea, tan solo al Sindicato Médico de Navarra.
A la vista de ello este parlamentario formula la siguiente pregunta:
• ¿Ante el reto de futuro de la Atención Primaria en Navarra qué intenciones negociadoras tiene el Departamento de Salud para realizar las reformas anunciadas y por qué excluye al resto de estamentos afectados, sus asociaciones y representantes sindicales?
En lruñea/Pamplona a 4 de enero de 2023.
El Parlamentario Foral: Txomin González Martínez
