En sesión celebrada el día 23 de enero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas adoptadas para garantizar el suministro eléctrico ante las primeras nevadas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 23 de enero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta oral en pleno por el Gobierno: 
Tras la llegada de las primeras nevadas a Navarra, nuevamente, se han producido graves cortes en el suministro eléctrico que ha afectado de forma grave a distintos municipios del Pirineo navarro. 
¿Qué medidas o acciones se adoptaron desde las anteriores nevadas para que estos cortes de suministro eléctrico no se hubieran producido y cuáles va a adoptar para que las empresas suministradoras y distribuidoras garanticen en el futuro que esos cortes no se produzcan? 
Iruñea/Pamplona a 18 de enero de 2023 
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
