Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Alberto Bonilla Zafra jaunak idatzizko galdera egin du (10-22/PES-00292), jakin nahi baitu zergatik ez den argitaratu Gobernu Irekian material arkeologikoak berrantolatzeari dagokionez Nafarroak eta Aragoik egindako lankidetza-hitzarmena. Hona Nafarroako Gobernuko Kultura eta Kiroleko kontseilariak ematen duen informazioa:
Hitzarmen edo akordio horrek izenburu hau du: “Aragoiko Autonomia Erkidegoaren eta Nafarroako Foru Komunitatearen arteko lankidetza-hitzarmena, 2021eko urriaren 1ean sinatutako lankidetza-protokolo orokorrean alderdiek beren gain hartu dituzten konpromisoak betetzea xede duena, bi autonomia erkidegoetatik datozen material arkeologikoak berrantolatzeari dagokionez”. Hitzarmenen Erregistroan inskribatu da 2021-11-18an, 2021-2-10 zenbakiarekin. Helbide honetan kontsultatzen ahal da:
http://registroconvenios.navarra.es/registroConvenios/convenios/detalle.faces?idConvenio=16654  
Gardentasunari buruzko Foru Legeak hau ezartzen du 25.3 artikuluan:
“Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioaren esparruan, lankidetza-hitzarmenetan gardentasuna antolatuko da, funtsean, Hitzarmenen eta Itunen Erregistroa baliatuz, Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioari buruzko abenduaren 3ko 15/2004 Foru Legearen bidez sortutakoa, alegia. Administrazioak sinatutako hitzarmen eta akordioen publizitaterako, gardentasunerako eta kontrolerako tresna izanen da.”
Halaxe adierazten da berariaz Nafarroako Gobernu Irekiaren atariko https://gobiernoabierto.navarra.es/eu/gardentasuna/hitzarmenak-eta-mandatuak atalean, eta badago esteka bat hitzarmenak kontsultatzeko.  
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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