Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita dagoen foru parlamentari Cristina Ibarrola Guillén andreak idatzizko galdera aurkeztu du (10-22/ PES-00296), zeinaren bidez informazio hau eskatzen baitu: “Aipatu agerraldian zergatik eman ziren bakarrik batez besteko itxaronaldiari buruzko datuak eta ez batez besteko berandutza prospektiboari buruzkoak, herritarrentzat nahasgarriak baitira?”. Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak ematen dion informazioa:
Eztabaidagaiarekin zerikusia zuten parametro batzuen gaineko azalpena egin zen agerraldian, eta azalpen hori modu partekatuan aztertu zen foro horretan, helburua izanik, beti bezala, informatzea eta datuekin osatzea Osasun Departamentutik Parlamentura igortzen den informazio guztia, bai eta iritziak eta argibideak trukatzea ere.  
Itxarote-zerrendaren azterketari dagokionez, zenbait adierazle daude eta bakoitzak ikuspuntu desberdin batetik islatzen du egoera: 
· Itxaroten ari diren pertsonen kopurua berez ez da datu adierazgarria, garrantzi handiagoa duelako beste alderdi batek, alegia, pazienteek itxaroten ematen duten denborak. Datu horrek bai, esaten digu zerbait, aurreko datuekin erkatzen baldin bada; jakin daiteke gora edo behera egin duen, baina ezin da jakin asko edo gutxi itxaroten den, pertsona kopuru jakin baten itxaronaldia zuzenean loturik dagoelako unean uneko jardueraren bolumenarekin eta eskariarekin.  
· Itxarote-zerrendako pertsonen batez besteko itxaronaldia: zerrendako pertsonek batez beste zenbat denbora daramaten itxaroten adierazten du. Zerrendan sartu zirenetik kalkuluaren egunera arte itxaroten daramatzaten egunen batura itxaroten ari diren pertsona horien kopuruaz zatituz kalkulatzen da.  Agian pertsona batzuek 5, 7 edo 15 egun daramatzate itxaroten eta beste batzuek 120 baino gehiago. Batezbestekoak ez du adierazten bakoitzak zenbat itxaron behar duen. Itxarote-zerrendako batez besteko itxaronaldiaren bilakaerak adierazten du itxaronaldia hobera edo txarrera egiten ari den. 
· Batez besteko atzerapen prospektiboak, berriz, itxaroten ari diren pertsonen kopurua erlazionatzen du aldi jakin batean egindako jarduerarekin (azken 12 hilabeteak hartu ohi dira), eta erakusten du itxarote-zerrendan gaur sartuko den pertsona batek zenbat itxaron beharko duen, eskariak eusten badio eta jarduera azken 12 hilabeteetakoaren antzekoa bada. Aurreko adierazleak bezala, bilakaera ere aztertu behar da, ea hobera ala okerrera egiten duen. 
Hortaz, azaldu den moduan, aipatu agerraldian azaldutako hiru adierazleak garrantzitsuak dira itxarote-zerrendak aztertzeko eta horien errealitateen argazki ahalik eta zehatzena lortzeko; eta joera ebaluatzeko garaian ere garrantzitsuak dira. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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