En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el modo en el que va a afectar la constante subida de tipos a la deuda y los intereses que tiene que pagar el Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 6 de marzo de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Asiain Torres, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo 9 de marzo de 2023 por la consejera de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra.
El Euribor mensual continúa subiendo, habiendo pasado del 3,018 por ciento de diciembre de 2022 al 3,337 por ciento en enero, casi 0,32 puntos porcentuales por encima, y se disparó en febrero hasta el 3,534 por ciento.
Además, el último euríbor diario, del 1 de marzo, indica que este índice también sigue al alza: es del 3,745 por ciento.
Mientras, el IPC también lo hacía por segundo mes consecutivo tras varios meses de bajada, lo que hace prever que los tipos de interés sigan aumentando mientras no se consiga una mayor bajada de la inflación.
Por todo ello, se formula la siguiente pregunta oral:
¿De qué modo va a afectar la constante subida de tipos a la deuda y los intereses que tiene que pagar el Gobierno de Navarra?
Pamplona-Iruña a 2 de marzo de 2023
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
