En relación con la pregunta escrita 10-22/PES-00325, presentada por el Grupo Parlamentario Navarra Suma, el Consejero de Educación informa:  
Con fecha 1 de septiembre, desde el Servicio de Plurilingüismo y Enseñanzas Artísticas (en adelante SPEA) se convocó una reunión de trabajo con la consultora Areté-Activa para el 5 de septiembre con el fin valorar la experiencia y disponibilidad de la citada consultora para colaborar en el proceso participativo que se pretende iniciar en relación con la elaboración de un decreto foral que regule los programas de aprendizaje en lenguas extranjeras. 
El objetivo propuesto es que la consultora proporcione la ayuda y apoyo necesarios al Departamento de Educación para dinamizar un grupo de trabajo para el desarrollo, contraste y aporte de ideas del nuevo decreto foral que regule los aspectos básicos de los programas de aprendizaje en lenguas extranjeras. 
La consultora remite una propuesta de dinamización que es aceptada por el Departamento de Educación y en la que quedan definidas las siguientes tareas y productos: 
· Trabajo de gabinete para la preparación y revisión del contenido previo o posterior de las sesiones. 
· Dinamización de las sesiones de 2,5 horas con la Comisión de Participación, 4 en total, para recoger aportaciones de los grupos de interés. 
· En su caso, reuniones individuales con personas de la estructura directiva del SPEA para el apoyo en el despliegue de la estrategia y evaluación de los resultados. 
· Correo electrónico disponible 24/7 para la recepción de aportaciones y sugerencias. 
· Elaboración de actas de cada sesión. 
· Memoria de actuación y medidas recogidas en un documento para su incorporación al Decreto Foral. 
El Departamento de Educación consideró imprescindible contar con apoyo técnico especializado para llevar a cabo de una forma ágil y transparente el proceso de participación de los agentes de la comunidad educativa en la fase de aportaciones y reflexiones que debe acompañar a la elaboración de un proyecto de Decreto Foral de la trascendencia del que se pretende presentar. 
En Pamplona, a 15 de noviembre de 2022
El Consejero de Educación: Carlos Gimeno Gurpegui 
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