En sesión celebrada el día 20 de octubre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a impulsar un programa de colaboración público-privado para fomentar la actividad del aeropuerto de Pamplona, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de octubre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Doña Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y aprobación en el Pleno, la siguiente moción para instar al Gobierno de Navarra a que impulse un programa de colaboración público-privado para fomentar la actividad del aeropuerto de Pamplona.

Exposición de motivos

El aeropuerto de Pamplona ha experimentado en los últimos años un continuo descenso de pasajeros. La instalación fue utilizada en 2007 por cerca de 500.000 personas, mientras que el pasado año 2013 tuvo alrededor de 159.000 usuarios.

AENA (Aeropuertos Españoles y Navegación Aérea) puso en servicio en noviembre de 2010 una nueva terminal dotada de 12.400 metros cuadrados que permiten atender hasta 1,1 millones de pasajeros al año. Las mejoras en dotaciones se habían iniciado en el mes de mayo de ese mismo año con una ampliación de las pistas y se completaron en 2012 con la apertura de una nueva torre de control.

Dichas inversiones permiten que aviones de mayor envergadura puedan utilizar el aeropuerto de Pamplona, lo que facilita la apertura de nuevas rutas.

Sin embargo, la disponibilidad y las posibilidades que ofrece una nueva terminal contrasta en estos momentos con el bajo uso de las instalaciones. Esta situación requiere de una mayor implicación de las instituciones públicas, al mismo tiempo que la necesaria participación de las entidades privadas.

El objetivo no puede ser otro que mejorar a los ciudadanos navarros sus conexiones con España y con Europa y aumentar al mismo tiempo las posibilidades de inversión, empleo y turismo para la Comunidad.

Por todo ello:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un programa de colaboración de entidades públicas y privadas que posibilite un plan de actuación y de promoción que incremente la actividad en el aeropuerto de Pamplona.

Pamplona, 16 de octubre de 2014

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

