En sesión celebrada el día 22 de septiembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar y presentar para el próximo curso escolar 2015/2016 un plan completo de implantación de la “mochila digital” en los centros escolares de la Comunidad Foral, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 22 de septiembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y aprobación en Pleno, para la elaboración de un plan de implantación del sistema de la “mochila digital” en los centros escolares navarros.

Exposición de motivos

El futuro de los centros escolares pasa por la digitalización de las aulas, la inclusión de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC). La mochila digital, donde una tableta sustituye a los libros de texto, ya está en marcha en centros escolares de otras comunidades autónomas después del éxito de los programas piloto que han comprobar y reforzado el funcionamiento del nuevo modelo.

La Ley Orgánica 2/2006, de Educación, modificada por la Ley Orgánica 8/2013, de 9 de diciembre; para la mejora de la calidad educativa, recoge, en el artículo 1, la innovación educativa como un principio del sistema educativo y, en el artículo 120, la posibilidad de que los centros docentes puedan adoptar iniciativas que establezca la administración educativa.

El Ministerio de Educación ha impulsado y fomentado la digitalización de los libros de texto, a través de una plataforma electrónica que aglutina toda la oferta educativa digital y a través de la cual los alumnos pueden adquirir los productos directamente. Este nuevo método supone, además, un ahorro económico en la adquisición de libros de texto de entorno al 75% en libros, pasando de unos 250 euros de gasto medio por hijo a 50 euros.

El Gobierno de Navarra comenzó en el curso 2013/2014 la implantación gradual del libro electrónico en los colegios navarros con un programa piloto desarrollado en una selección de centros escolares. Con el fin de que la totalidad de los colegios de la Comunidad Foral de Navarra se sume a la digitalización de las aulas se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que elabore y presente para el próximo curso escolar 2015/2016 un plan completo de implantación de la “mochila digital” en los centros escolares de la Comunidad Foral.

Pamplona, 18 de septiembre de 2014

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea 

