En sesión celebrada el día 28 de septiembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la creación, de forma inmediata, de un nuevo plan de expansión de banda ancha en Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 28 de septiembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, María Chivite, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en el Pleno. 

Exposición de motivos:

En marzo de 2010 el Gobierno de Navarra anunció la puesta en marcha del Plan de Infraestructuras de Telecomunicaciones, que, según la nota de prensa enviada el día 9 de ese mes, abordaría “una red de alta capacidad que conectará polígonos industriales, centros tecnológicos, universidades y centros institucionales”. 

Con una inversión inicial de 3.889.651 euros, y autorizándose un gasto plurianual, dicho plan establecía actuaciones prioritarias, incluyendo el despliegue de fibra óptica hasta Viana en Tierra Estella, Sangüesa, la Sakana e incluso el área pirenaica. 

A día de hoy, las zonas anteriormente mencionadas no han visto llegar la banda ancha a sus fábricas, empresas, centros educativos, áreas de salud y, por supuesto, los vecinos no se han visto favorecidas por ella. Esta parálisis en una inversión prioritaria para el desarrollo económico de nuestra Comunidad Foral, supone un freno para el crecimiento y competitividad del tejido industrial y para la igualdad de oportunidades para los residentes en aquellas áreas. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a la creación, de forma inmediata, de un nuevo plan de expansión de banda ancha en Navarra, incluyendo la cifra de inversión desde el presupuesto de 2016, con un mapa con el compromiso de alcance geográfico por localidades, polígonos y espacios de interés, velocidad de conectividad prevista y plazos límite de ejecución. 

Pamplona, a 24 de septiembre de 2015 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

