23POR-175
Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Arantza Biurrun Urpegui andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten dio hirugarren lehendakariorde eta Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariari, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
Nafarroan etxebizitza izateko eskubideari buruzko maiatzaren 10eko 10/2010 Foru Legearen IX. tituluak arautzen du Nafarroako Etxebizitza Errentamenduko Kontratuen Erregistroa (Babestutako etxebizitza ordainerrazen parke bat Nafarroako Foru Komunitatean sustatzeko uztailaren 1eko 20/2022 Foru Legearen bidez jaso baitzen foru lege horretan titulu hori). 
Halaber, 2023ko maiatzaren 11ko NAOn argitaratu zen Etxebizitzako zuzendari nagusiaren ebazpenaren bidez jarri zen abian erregistro hori, eta hiru hilabeteko epea ezarri zen egun horretan indarrean zeuden errentamendu-kontratuak inskribatzeko. 
Kontseilariak zer balorazio egiten du erregistro hori abian jarri izanari eta orain arte eskaintzen dituen datuei buruz? 
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