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Don Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente moción dirigida al departamento de Cohesión Territorial, para su debate en Comisión.
Exposición de motivos.
El pasado 9 de octubre un nuevo accidente mortal en el paso a nivel de Berriozar volvió a poner de manifiesto la urgente necesidad de su sustitución y eliminación. 
El trágico atropello de un joven de 22 años eleva la suma a 6 muertos en los últimos 20 años en el mismo paso a nivel. 
Los hechos, corroboran que, pese al incremento de las medidas de seguridad en el paso a nivel, este sigue constituyendo un serio peligro para Berriozar y para todas las personas que transitan por la NA-240. 
El paso a nivel de Berriozar es de los pocos existentes ya en toda la geografía navarra, y su supresión está vinculada a la realización del trazado ferroviario que dará servicio a la nueva Estación de Pamplona, pero mientras esto no suceda, seguirá suponiendo un grave peligro para la ciudadanía y para quienes transitan a diario por el mismo. 
Por todo lo mencionado anteriormente, el Parlamento de Navarra acuerda: 
– Mostrar su solidaridad con la víctima mortal de 22 años y traslada su pésame a la familia, amigos y a los compañeros del acuartelamiento militar de Aizoáin. 
– Instar al Gobierno de Navarra a agilizar los trámites oportunos para la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona. 
– Urgir al Gobierno de Navarra, al Gobierno de España y a ADIF a que procedan a revisar de forma inmediata las medidas de seguridad actuales, por si fuese necesario incrementarlas con el fin de que no vuelvan a producirse nuevos accidentes. 
Pamplona, a 10 de octubre de 2023
El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
