23MOC-65 
Don Javier Trigo Oubiña, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno: moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan de igualdad en el deporte. 
Exposición de motivos. 
El pasado 26 de septiembre la Sra. Consejera de Cultura, Deporte y Turismo exponía en comisión parlamentaria las líneas estratégicas de su Departamento para la legislatura actual. 
En materia de deporte anunció como uno de sus principales objetivos potenciar el deporte femenino. Y es un objetivo que UPN considera prioritario porque aunque son evidentes los avances de las mujeres en todos los ámbitos, la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres sigue presentando obstáculos que dificultan la igualdad efectiva. 
En este sentido hay que señalar que el deporte no es ajeno a esta realidad. Los datos de los estudios más recientes en este ámbito reflejan que todavía existen diferencias importantes en cuanto a la participación y representación femenina en las distintas esferas del deporte. 
Navarra tampoco es ajena a esta realidad y aunque es una Comunidad en la que se lleva tiempo trabajando por la igualdad en el deporte es necesario poner en marcha un plan de acciones concretas dirigidas a superar la brecha de abandono de la práctica deportiva en edades tempranas, aseguren a todas las mujeres la oportunidad de participar en un ambiente seguro; incrementen la participación femenina en el deporte a todos niveles y en todas las funciones y roles y favorezca el acceso al alto nivel en igualdad de condiciones que los hombres. 
Tanto la Unión Europea, a través de la aportación de fondos, como el Consejo Superior de Deportes a través de diferentes campañas están animando a las diferentes entidades e instituciones deportivas a trabajar en la promoción de un deporte igualitario e inclusivo. 
Por todo ello se presenta la siguiente propuesta de resolución: que el Gobierno de Navarra se ponga a la vanguardia del deporte español y elabore un Plan especial de Igualdad en el Deporte. 
Pamplona, a 30 de octubre de 2023. 
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