23PES-225
Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Ángel Ansa Echegaray jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak idatziz erantzun dezan:
Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako Departamentuak, Errealitate Sozialaren eta Politika Sozialen Plangintzarako eta Ebaluaziorako Behatokiaren bidez, otsailean Merkatuko Aurrekontsulta bat abiarazi zuen, gaixoa ardatz duen arretaren arloan Nafarroako Gobernuko sektore publikoak estaltzen ez dituen beharrizanei erantzute aldera. Epea joan den martxoaren 3an amaitu zen.
Berrikuntzaren Erosketa Publikorako proiektuaren izena da “Jokabide disruptiboak detektatzeko sistema integratu bat garatu eta ezartzea, aldez aurretik trebatutako adimen artifizial batetik abiatuta zentroetan dauden pertsonengan jokabide horiek detektatu, igarri eta haiei aurrea hartuko diena”.
1.- Zenbat proposamen aurkeztu ziren Merkatuko Aurrekontsultara? Aurkeztutako informazioaren kopia.
2.- Zehazki, zer fasetan dago gaur egun proiektua?
3.- Bideragarria izanen al da proiektu hori?
4.- Baiezkoan, noizko aurreikusten dute hurrengo fasera (lizitazioa) aurreratzea eta zer epe eta aurrekontu izanen ditu proiektuak?
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