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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Leticia San Martín Rodríguez andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezartzen denaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta Osasun Batzordean jarraipena egiteko.
Zioak. 
Mundu guztia ados dago oinarrizko osasun-laguntza gure osasun-sistemaren ardatz nagusia dela esatean. Arreta-maila horrek, rol nagusi bat bete behar badu ere, arian-arian okerrera egin du azken urteotan, hainbat faktoreren ondorioz. Hori horrela, dirudienez, oinarrizko osasun-laguntzaren gaur egungo eredua –duela 30 urte baino gehiago ezarri zen garai hartako osasun-premiei erantzuteko– jada ez da eraginkorra herritarren premia berriei aurre egiteko; hortaz, gaur egun, esparru guztietatik beharrezkotzat jotzen da laguntza-arretako lehen lerro horren eredua aldatzea. 
Oinarrizko osasun-laguntzak, eredu berri bati aurre egin ahal izateko eta, horrela, osasun-sistemaren ardatz nagusi gisa duen rolari berriro ekiteko, behar adina baliabide eduki behar ditu. Horretarako, Osasunaren Mundu Erakundearen kalkuluen arabera, beharrezkoa da herrialdeek osasun-aurrekontu publikoaren % 25 inbertitzea oinarrizko osasun-laguntzan. 
Osasungintza Publikoaren Defentsarako Elkarteen Federazioaren (OPDEF) datuen arabera, Nafarroa da –Extremadurarekin batera– oinarrizko osasun-laguntzara bideratutako osasun-aurrekontuaren ehunekoa murriztu zuen autonomia-erkidego bakarra, 2022an % 15,27 baitzen, eta 2023an, aldiz, % 13. Hori horrela, oinarrizko osasun-laguntzara bideratutako aurrekontuaren ehunekoari dagokionez, Nafarroa Espainiako bigarren erkidegorik txarrena da. 
Nafarroako oinarrizko osasun-laguntzak behar bezala finantzatuta egon behar du, are gehiago arreta-maila hori sistemaren giltzarri gisa identifikatzen denean; izan ere, aldaketak aurreikusten dira berriz ere hura bideratze aldera Nafarroako osasun-sisteman izan behar duen rol protagonistara. Horregatik, funtsezkoa da behar den inbertsioa lortzea osasun-aurrekontuaren behar adinako ehunekoarekin. 
Hori dela-eta, honako erabaki-proposamen hau aurkezten dugu: 
	• Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du talka-plan bat ezar dezan, bi urtean oinarrizko osasun-laguntzara bideratutako osasun-aurrekontua % 25era igotzeko. 
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