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Maite Esporrín Las Heras, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate en el Pleno, por la que se insta al Gobierno de España a modificar el anexo del Real Decreto 370/2023 para incluir a las personas que padecen espina bífida de modo que se puedan acoger a la jubilación anticipada si cumplen los requisitos necesarios. El seguimiento de esta moción se hará por parte del Departamento de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo. 
Exposición de motivos. 
La espina bífida es una malformación congénita de la médula espinal que se produce en las primeras semanas del embarazo y provoca secuelas para toda la vida. La afectación del sistema nervioso central, en muchas ocasiones, produce hidrocefalia, acumulación del líquido cefalorraquídeo en el cerebro, y falta de movilidad, sensibilidad y más o menos fuerza, en función del nivel de localización de la lesión en la columna vertebral. 
A pesar de que en los últimos años la incidencia de esta malformación ha descendido, fundamentalmente por el uso del ácido fólico durante el embarazo, en España hay 31.700 personas con espina bífida e hidrocefalia, un 0,73 % del total de personas con discapacidad en nuestro país. 
El Real Decreto 370/2023, de 16 de mayo, modifica el Real Decreto 1851/2009, de 4 de diciembre, que desarrolla el artículo 161.bis de la Ley de Seguridad Social en cuanto a la anticipación de la jubilación de los trabajadores con discapacidad en grado igual o superior al 45 por ciento. Dentro de las enfermedades incluidas en el Anexo de la normativa, que pueden dar lugar a la reducción de la edad de jubilación, no se encuentra la espina bífida. 
La Administración tiene una deuda pendiente contraída con las personas que sufren espina bífida y debe ser reconocido su derecho a una jubilación anticipada, si cumplen los requisitos requeridos para ello. 
Por todo lo anteriormente expuesto, presentamos la siguiente propuesta de resolución:
1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a modificar del Anexo del Real Decreto 370/2023, de 16 de mayo, por el que se modifica el Real Decreto 1851/2009, por el que se desarrolla el artículo 161.bis de la Ley General de Seguridad Social en cuanto a la anticipación de la jubilación de los trabajadores con discapacidad en grado igual o superior al 45 por ciento, y se incluya la espina bífida como una más de las enfermedades neurológicas que permitan a las personas que sufren esta patología y cumplen los requisitos necesarios para ello acogerse a la jubilación anticipada. 
Pamplona, a 11 de enero de 2024
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