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Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Maite Esporrín Las Herasek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkezten du Osoko Bilkuran eztabaidatzeko: Espainiako Gobernua premiatzen da 370/2023 Errege Dekretuaren eranskina alda dezan, arantza bifidoa duten pertsonak sartzeko, behar diren betekizunak betez gero erretiro aurreratuari heltzeko aukera izan dezaten. Eskubide Sozialetako, Ekonomia Sozialeko eta Enpleguko Departamentuak egingo du mozioaren jarraipena. 
Zioen azalpena. 
Arantza bifidoa bizkarrezur-muinaren sortzetiko malformazio bat da, haurdunaldiaren lehenbiziko asteetan gertatzen dena eta bizitza osorako ondorioak dituena. Nerbio-sistema zentralari erasaten dionez, sarritan sortzen du hidrozefalia, likido zefalorrakideoa metatzea burmuinean, mugikortasun eta sentsibilitate eza eta indar gutxi-asko galtzea, lesioa bizkarrezurraren zer tokitan gertatzen den. 
Haurdunaldian azido folikoa hartzeagatik batik bat, azken urteotan jaitsi egin da malformazio horren intzidentzia, baina halere 31.700 pertsona daude Espainian arantza bifidoa eta hidrozefalia dutenak; hau da, gure herrialdean desgaitasunen bat duten pertsonen % 0,73. 
Abenduaren 4ko 1851/2009 Errege-dekretua aldatu zuen maiatzaren 16ko 370/2023 Errege-dekretuak Gizarte Segurantzaren Legearen 161.bis artikulua garatzen du, ehuneko 45eko desgaitasuna edo hori baino handiagoa duten langileek erretiroa aurreratzeari dagokionez. Araudiaren eranskinean jasotzen diren gaixotasunen barruan, ez da arantza bifidoa agertzen erretiroa hartzeko adina jaitsi ahal izatea ahalbidetzen dutenen artean. 
Administrazioa zorretan da arantza bifidoa duten pertsonekin, eta onartu egin behar die erretiro aurreratua hartzeko eskubidea, baldin eta horretarako baldintzak betetzen badituzte. 
Hori dela-eta, ondoko erabaki proposamena aurkeztu dugu:
1. Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du 1851/2009 Errege-dekretua aldatzen duen maiatzaren 16ko 370/2023 Errege-dekretuaren eranskina alda dezan –horren bidez, Gizarte-Segurantzaren Lege Orokorraren 161. bis artikulua garatzen da–, ehuneko 45eko desgaitasuna edo hori baino handiagoa duten langileek erretiroa aurreratzeari dagokionez, eta arantza bifidoa sar dezan erretiro aurreratua hartu ahal izatea ahalbidetzen duten gaixotasun neurologikoen artean, baldin eta erretiro aurreratua hartzeko bete beharreko baldintzak betetzen badituzte. 
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