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Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Ibai Crespo Luna jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondare historikoaren kontserbazio prebentiborako materialak gaurkotzeari buruzko honako mozio hau aurkezten du, Osoko Bilkuran eztabaidatzeko. 
Kultura, Kirol eta Turismo Departamentuak egingo du mozioaren jarraipena. 
Zioen azalpena.
Prebentzioa funtsezkoa da ondare historikoa kontserbatzeko. Kontserbatu egin behar dugu gaur, bihar urgentziaz jardun behar ez izateko, hori izan behar da helburua. 
Toki-entitateek berebiziko zeregina dute tokian tokiko ondarearen kontserbazioan; hortaz, beharrezkoak diren tresnak eta informazioa eduki behar dituzte beren ondare historikoa behar bezala tratatzeko. Gida gaurkotu bat eta dibulgazio-materialak edukitzea da kontserbaziorako lehen urratsa. 
Baliabide ekonomikoez gain, ezinbestekoa da ikuskera profesionala izatea, jakiteko nola esku hartu ondasun historikoan, materiala zainduz eta kontserbazioaren eta leheneratzearen jardunbide onari buruzko irizpideak bermatuz, ondasuna eta haren balioa arriskuan jar ditzaketen jardunbide okerrak ekiditeko, eta orobat da ezinbestekoa lan egitea herritarrak sentsibilizatzen jarraitzeko gure inguruan dauzkagun ondasun historiko eta artistikoak behar bezala zaintzeari dagokionez. 
Erakundeak ondarea kontserbatu eta balioan jartzeaz arduratu behar dira, bai eta errealitate tekniko eta erreflexibo berriei toki egiteaz ere; esaterako, jasangarritasuna, praktikan nola dibulgazioan. 
Gizarte osoa prestatzea eta sentsibilizatzea kontserbazio prebentiborako lana sendotzeko, hori da bidea baldin eta gure ondare historikoak bizirik jarraituko badu eta ondarea eskuragarria izanen bada. Zuzenean jardun beharra dago Nafarroaren ondare historiko eta artistikoaren kasuan. 
Horregatik guztiagatik: 
1.- Nafarroako Parlamentuak Kultura, Kirol eta Turismo Departamentua premiatzen du "Gure ondarea erabili, mantendu eta kontserbatzeko gida" eta kultur ondareko lekuak garbitzeko eta desinfektatzeko gomendioak gaurkotu ditzan, jasangarritasun-irizpideak ezarrita, toki-entitateentzako material didaktiko berriekin, eta kontserbazio prebentiboaren dibulgazio-kanpaina bat sor dezan. 
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