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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Marta Álvarez Alonso andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako mozio hau aurkezten du, Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako Batzordean eztabaidatzeko: 
Zioen azalpena
Segurtasun Publikoari buruzko ekainaren 20ko 8/2006 Foru Legeak bere helburuen artean ditu, besteak beste, honako hauek: herritarren eskubideak eta askatasunak ziurtatzeko prebentzio- eta babes-politika publiko eraginkorrak ezarri eta gara daitezen sustatzea; lasaitasun publikoari eustea; bizikidetza babestea eta gizarte-kohesioa sustatzea; administrazioen, agintarien eta segurtasun publikoarekin zerikusia duten zerbitzuen arteko lankidetzan eta koordinazioan sakontzea; eta bermatzea herritarrek duten eskubidea, segurtasun-zerbitzuak Nafarroako Foru Komunitatearen lurralde osoan modu homogeneoan emanak izatekoa. 
Helburu horiek lortzeko, eta Konstituzioan eta Foru Hobekuntzan xedatutakoaren esparruan, Nafarroako Gobernuaren eskumena da –Barne Departamentuaren bidez– Foru Komunitateko herritarren babes eta segurtasunerako politika gauzatzeko ardura, eta berari dagozkio, ildo horretan, Foruzaingoaren goi zuzendaritza, tokiko polizien koordinazioa eta foru lege honetan eta indarra duen gainerako ordenamenduan esleitzen zaizkion beste eginkizunak. 
Azken urteotan, Barne Ministerioak kriminalitateari buruz jendaurrean eta hiru hilean behin eskaintzen dituen datuek ohartarazten digute delinkuentzia gora egiten ari dela urtez urte, eta Nafarroako datuak batez besteko nazionala baino okerragoak direla. 
Estatistika Institutu Nazionalaren 2023ko hirugarren hiruhilekoko azken datu eskuragarrien arabera, Nafarroako kriminalitate-tasa nazioko batezbestekoa baino puntu bat handiagoa da, eta UPNren azken gobernu-aldian zegoena baino 14,3 puntu handiagoa.
51,8 delitu 1.000 biztanletik kopuru benetan kezkagarria da, baita sexu-askatasunaren aurkako delituen edo giza hilketaren saiakuntzakoen igoera itzela ere. 
Ezin ditugu begiak itxi errealitate horren aurrean, eta horregatik garrantzitsua da hainbat esparrutatik jardutea eta delituen jazarpen eta ikerketaren eraginkortasuna hobetzea koordinazio egokiaren bidez eta, bereziki, delituen prebentzioa hobetzea ekarriko duten formula berriak bilatuta. 
Koordinazioari dagokionez, garrantzitsua da heltzea delituak prebenitzeko jardute-moduari eta horien ikerketan tokiko poliziek duten parte-hartze moduari. Horretarako, aintzat hartu behar den aurrekari bat dago, Barne Ministerioak eta Espainiako Udal eta Probintzien Federazioak polizia judizialaren arloan 2007ko otsailaren 20an sinatutako esparru-hitzarmena hain zuzen, zeina erakusten ari baita eraginkorra dela arau-hauste penalei aurre egiteko baliabideak egoki koordina daitezen eta modurik efizienteenean erabil daitezen lortzeko; horrek, era berean, polizia-baliabideak prebentzio-zereginetarako libre uztea ahalbidetzen du. 
Horregatik guztiagatik, honako erabaki-proposamen hau aurkezten dugu: 
1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du susta dezan hitzarmen bat sinatzea Gobernuaren Ordezkaritzaren, tokiko polizia duten udalen eta Nafarroako Gobernuaren beraren artean, zeinaren bidez koordinatuko baitira delituak prebenitzeko eta, horiek jadanik egin direnean, horiek jazarri eta ikertzeko urratsak, ikerketa judizialaren arloan beterik Polizia Judiziala Koordinatzeko Batzorde Nazionalak ezartzen duena. 
2. Xedatzea Barneko, Funtzio Publikoko eta Justiziako Batzordea izanen dela mozioaren jarraipena egiteko batzordea. 
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