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Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako Mikel Asiain Torres jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatutakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako kontseilari Mikel Irujo Amezaga jaunak otsailaren 22ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
Orain dela zenbait aste jarri zen abian Industriaren Mahaia, industriari buruzko etorkizuneko legeari eraginen dioten zenbait kontu aztertzen joateko xedez. Lege horrek, zeina legegintzaldi honetarako programa-akordioan jasota baitago, gure enpresek behar duten eraldaketa digital eta ekologiko bikoitzerako aurrekontu-esparrua bideratuko luke, eta oinarri juridikoa emanen lioke, industria-lurzoruaren arloko beharrizanak jorratuko lituzke eta foru-erkidegoaren interes estrategikoko proiektuaren figura bultzatuko luke, lurralde kohesioaren, ingurumen-kohesioaren eta gizarte-kohesioaren ikusmoldetik modu bizkor batez kudeatzeko proiektuak. 
Akordioan jasotako aipamen horiez harago, honako hau galdetzen diogu Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako kontseilariari:
Zeintzuk dira, zehazki, Industriaren Mahaiaren helburuak eta lan-egutegia? 
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