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La Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (PES-11-23/00185) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray, adscrito al Grupo Parlamentario “Unión del Pueblo Navarro”, informa lo siguiente:
El compromiso se traducirá en la estabilización e incremento en los diferentes presupuestos de Navarra del presupuesto de INJ y en la financiación de las partidas que hacen parte de los ejes del plan que cuenta con tres ejes estructurales: Auzolan, Emancipación y Horizonte, que abarcan todas las áreas de trabajo. El eje de Auzolan, referido al proceso de socialización de las personas jóvenes. El eje de Emancipación, que busca promover la autonomía socioeconómica en condiciones de igualdad de oportunidades, y, por último, el eje de Horizonte, que recoge aspectos relativos a formas de vida y hábitos que condicionan la trayectoria personal.
Siendo en el año 2023 que el Gobierno ha previsto un gasto de 61,5 millones para un total de 153 acciones. Una inversión de 30,6 millones para el eje de Auzolan, 27,6 millones para el eje de Emancipación y 3,3 millones para Horizonte.
Y que además incorpore para el INJ la financiación suficiente para implementar las nuevas líneas a trabar.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
En Pamplona, 28 de noviembre de 2023 
La Vicepresidenta Tercera y Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias: Begoña Alfaro García
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