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Mikel Asiain Torres, parlamentario del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno de esta Cámara.
Exposición de motivos
“Las autonomías se asomarán a un abismo fiscal en 2025: menos ingresos y más ajustes: Hacienda les exige el equilibrio”, titulaba hace unos días un diario de ámbito estatal para apuntalar el compromiso por parte del Gobierno Estatal de reducir el déficit público por debajo del 3 %, tal y como señaló en el informe que envió a la Comisión Europea el pasado mes de abril como parte de la actualización del programa de estabilidad. El Estado contempla cumplir con el límite del 3 % ya en 2024, lo que le permitiría, de conseguirse, cumplir con las reglas de estabilidad europeas en cuanto al déficit.
Todo ello, más allá de que la semana pasada se tumbaran en el Senado, por la mayoría del Partido Popular, por lo que la senda reglamentaria obliga a que tenga que volver a ser aprobada por el Consejo de Ministros –que ya lo ha hecho– y pasar nuevamente el trámite parlamentario.
En la última reunión del Consejo de Política Fiscal con las comunidades autónomas, Hacienda propuso un déficit del 3 % en 2024 para el conjunto de las administraciones, del 2,7 % en 2025 y del 2,5 % en 2026.
En el caso de las autonomías, se estableció un objetivo del 0,1 % para 2024. Para 2025 y 2026 las comunidades habrán de buscar el equilibrio presupuestario. Para las entidades locales también se acordó el equilibrio presupuestario (0 %) del 2024 al 2026.
Es evidente, por tanto, la diferencia de exigencia entre las autonomías y las entidades locales, y lo aplicable al propio estado, por lo que planteamos la siguiente propuesta de resolución:
1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a concertar con el Estado la convocatoria, con carácter urgente, de la Comisión Coordinadora del Convenio Económico para acordar el ajuste de déficit que corresponda a nuestra Comunidad para los años 2024, 2025 y 2026.
2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno del Estado a que, en el seno de la Comisión Coordinadora del Convenio Económico, plantee un ajuste equitativo del déficit para nuestra Comunidad. 
En Pamplona-lruña, 16 de febrero de 2024
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