24PES-154
Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
¿Dispone el Departamento de Economía y Hacienda de datos estadísticos (agregados) en IRPF de los agricultores y ganaderos que tributan en IRPF como autónomos por actividad del sector primario? Del total, ¿cuántos agricultores y ganaderos ejercen la actividad como actividad principal y cuántos como una actividad complementaria? 
¿Qué número de contribuyentes, modalidades de determinación de la base imponible, bases y rendimientos netos declarados en IRPF se han declarado en la actividad del sector primario en 2022? Estado de situación. 
¿Cuántas devoluciones de IVA en el ejercicio 2023 han sido solicitadas por agricultores y ganaderos a la Hacienda Foral de Navarra a fecha de hoy? Estado de situación. 
¿Cuántas devoluciones de gasóleo agrícola han sido realizadas por la Hacienda Foral de Navarra a agricultores y ganaderos? Estado de situación. 
¿Dispone el Departamento de Economía y Hacienda de datos agregados de las indemnizaciones de la PAC percibidas por agricultores y ganaderos navarros en 2022? ¿Qué número de perceptores, promedios y tributación de dichas indemnizaciones se declararon en IRPF del ejercicio 2022? 
En Pamplona, 11 de marzo de 2024
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