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Nafarroako Alderdi Sozialista talde parlamentarioari atxikitako Ainhoa Unzu Garate andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, idatziz erantzun dakion. 
Ekonomia eta Ogasun Departamentuak ba al dauka datu estatistiko agregaturik PFEZa lehen sektoreko autonomo gisa tributatzen duten nekazari eta abeltzainena? Guztira, zenbat nekazari eta abeltzainentzat da hori jarduera nagusia eta zenbatentzat jarduera osagarria? 
Lehen sektoreko jardueran zenbat zergadunek egin dute PFEZaren aitorpena 2022an? Zeintzuk izan dira zerga-oinarriaren zehaztapen-modalitateak, oinarriak eta etekin garbiak? Zein da egoera? 
2023ko ekitaldiko BEZaren zenbat itzulketa eskatu dute nekazariek eta abeltzainek gaur arte Nafarroako Foru Ogasunean? Zein da egoera? 
Nafarroako Foru Ogasunak nekazaritzako gasolioaren zenbat itzulketa egin die nekazariei eta abeltzainei? Zein da egoera? 
Ekonomia eta Ogasun Departamentuak ba al dauka datu estatistiko agregaturik nekazariek eta abeltzainek 2022an Nekazaritza Politika Komuna dela-eta jasotako kalte-ordainei buruz? Kalte-ordain horietarik zenbat jasotzailek egin zuten PFEZaren aitorpena 2022an? Zein izan zen kalte-ordain horien tributazioa eta batez bestekoak? 
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