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Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo 11 de abril por el consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, Mikel lrujo Amezaga. 
El emprendimiento es, sin duda, un elemento fundamental en el engranaje del ecosistema industrial de una comunidad como Navarra en la que la industria supone más del 30 % de su PIB. 
Así lo ponía en valor la propia Comisión Europea en 2020 al reconocer a Navarra como Región Emprendedora Europea. Un galardón que reconocía la labor del Ejecutivo foral a la hora de sentar las bases de un sistema de emprendimiento y estimar el plan de futuro y la coordinación del mismo por parte de los diferentes agentes de la región. 
Inmersos ya en el último año del III Plan de Emprendimiento 2021-2024, y aunque todavía queden varios meses para su finalización, y, por tanto, para su posterior valoración, entendemos como fundamental el ir conociendo algunos datos sobre el mismo. 
Es por ello por lo que preguntamos al consejero de Industria y Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, ¿qué valoración hace del sistema de emprendimiento establecido en nuestra Comunidad y qué datos nos puede adelantar sobre el mismo desde la puesta en marcha del comentado III Plan de Emprendimiento? 
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