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Don Javier García Jiménez, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente moción para reprobar al consejero de Cohesión Territorial, Óscar Chivite Cornago, por los diferentes escándalos que están afectando al departamento que dirige: 
Exposición de motivos 
El pasado viernes 8 de marzo el consejero de Cohesión Territorial vino a sede parlamentaria con el director general de Obras Públicas para dar explicaciones sobre la concesión que había hecho el departamento para la duplicidad de los túneles de Belate. 
El día 18 de marzo uno de los miembros de la mesa de contratación registra en este Parlamento un escrito en el que denuncia las medias verdades y el uso interesado de algunas declaraciones que hizo el director general de Obras Públicas en la comparecencia pedida al consejero de Cohesión Territorial. 
Hace unos días conocimos también a través de un medio de comunicación que el departamento estaba también inmerso en presuntas irregularidades en varios proyectos de obras públicas al exigir la colocación de luminarias de una marca concreta. 
Las sospechas que se ciernen sobre el departamento son muy graves: no enviar toda la documentación pedida por los grupos parlamentarios, así como tergiversar y falsificar las palabras de una particular para excusar la actuación de la consejería. 
Un departamento que maneja cerca de 650 millones de euros y que es fundamental para el desarrollo estratégico de nuestra Comunidad no puede estar constantemente bajo sospecha.
La gravedad de las acusaciones y las sospechas que se ciernen sobre el departamento con estos casos de presuntas irregularidades nos llevan a pedir la reprobación del consejero. 
Por todo ello: 
1. El Parlamento de Navarra reprueba al consejero de Cohesión Territorial, Óscar Chivite Cornago, por las diferentes sospechas que se ciernen sobre su departamento en la contratación de diferentes Obras Públicas 
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