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11-24/MOC-00041. Erabakia, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita txosten bat egin dezan Administrazioan zeinu-hizkuntzak merezimenduetan puntuak emateko aukerari buruz
Osoko Bilkurak onetsi du
Legebiltzarreko Erregelamenduko 125. artikuluan xedatua betez, agintzen da Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak 2024ko apirilaren 18an onetsitako erabaki hau, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita txosten bat egin dezan Administrazioan zeinu-hizkuntzak merezimenduetan puntuak emateko aukerari buruz. Erabakia eragin zuen mozioa Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioko Daniel López Córdoba jaunak aurkeztu zuen, eta 2024ko martxoaren 27ko 48. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. Hona testua:
“Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du txosten bat egin dezan, gorrak, entzuteko desgaitasuna duten pertsonak eta gor-itsuak ordezkatzen dituzten elkarteekin elkarlanean, neurriaren egokitasunari eta hura baloratzeko beharrezko betekizunei buruz. 
  Hortik aurrera, eta Funtzio Publikoaren Mahai Orokorraren adostasunarekin, hura merezimendu gisa ezartzeko beharrezkoak diren lege- eta erregelamendu-aldaketak egitea”. 
Iruñean, 2024ko apirilaren 22an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
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