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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak galdera egin du, idatziz erantzun dakion, Nafarroako Ubidearen 2. fasearen eraikuntzarako egiteke dauden izapideei buruz (11-24/PES-00109) eta Nafarroako Ubidearen bigarren fasearen eraikuntzan egiteke dauden izapide guztiei heltzeko CANASArekin izandako harremanei buruz, eta eskatu du datak, bertaratuak eta lortutako akordioak zehazteko, baldin eta halakorik badago. Hona hemen Nafarroako Gobernuko Lurralde Kohesiorako kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa: 
· 2023ko urriaren 23an (astelehena), 11:30ean. Rosa Coborekin bilera (ACUAESeko presidente exekutiboa). 
Parte-hartzaileak: Óscar Chivite, Lurralde Kohesiorako kontseilaria, Joaquín Puig, Intiako zuzendariordea eta Nafarroako Ureztatzeen Arloko arduraduna, Rosa Cobo, CANASAko zuzendari nagusia, eta Francisco Úbeda ACUAESeko administrazio eta finantzako zuzendaria. 
· 2024ko urtarrilaren 9an (asteartea), 17:00etan. Teresa Ribera presidenteordearekin bilera (Gobernuko hirugarren presidenteordea eta Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako ministroa). 
Parte-hartzaileak: María Chivite, Nafarroako Gobernuko presidentea, Óscar Chivite, Lurralde Kohesiorako kontseilaria, Mikel Irujo, Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako kontseilaria, Sara Aagesen, Energiako Estatu idazkaria, Hugo Morán, Ingurumeneko Estatu idazkaria, eta Santos Cerdán, Nafarroako diputatua. 
· 2024ko martxoaren 4an, 09:15ean: Canasako Batzar Orokor berezia. Bideokonferentzia. 
Parte-hartzaileak: Óscar Chivite, Lurralde Kohesiorako kontseilaria, Patricia Fanlo, Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilaria, José Luis Arasti, Ekonomia eta Ogasuneko kontseilaria, Cecilia Gutiérrez, Nafarroako Zerbitzu Juridikoko Estatuko abokatua, Rosa Cobo, CANASAko zuzendari nagusia, Francisco Úbeda, ACUAESeko administrazio eta finantzako zuzendaria, Óscar Zunzarren, CANASAko administrazio arduraduna, eta Alfonso Trapero, Ogasun Ministerioaren Estatuko Ondarearen Zuzendaritza Nagusiko enpresa publikoen kide aholkularia. 

Bilera horiez gain, harreman informalak izan dituzte kontseilariak eta ACUAESeko presidente exekutiboak. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. Horrez gain, datuak babesteko legedian ezarritakoarekin bat, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 14. artikuluan jasotako xedeetarako soilik erabiltzen ahalko da emandako edukia, eta betebeharra egonen da Datu pertsonalak babesteari eta eskubide digitalak bermatzeari buruzko abenduaren 5eko 3/2018 Lege Organikoan ezarritakoari men egiteko. 
Iruñean, 2024ko martxoaren 25ean 
Lurralde Kohesiorako kontseilaria: Óscar Chivite Cornago
