
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta escrita 11-24/PES-00161 solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. don Félix Zapatero Soria, adscrito al Grupo Parlamentario UPN, sobre el Parque solar fotovoltaico Los Borjas I de Aragón, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Con fecha 8 de febrero de 2024 ha sido publicado en el Boletín Oficial n.º 28 de Aragón el Anuncio del Servicio Provincial de Industria, Competitividad y Desarrollo Empresarial de Zaragoza, por el que se somete a información pública, la solicitud de autorización administrativa previa y de construcción, del proyecto Planta Solar Fotovoltaica “Los Borjas I” para hibridación con parque eólico “Los Borjas I” de 11,459 MW de la empresa Innovación Energética Sostenible, SL. Expediente G-Z-2023/1, dando un plazo de un mes a los interesados para la presentación de alegaciones. Sin que se hubiera comunicado la existencia de dicho proyecto a la Dirección General de Medio Ambiente de Gobierno de Navarra. 
En fecha 8 de marzo de 2024, la Dirección General de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra remitió informe al Servicio Provincial de Industria, Competitividad y Desarrollo Empresarial de Zaragoza dentro del procedimiento en el que se somete a información pública, la solicitud de autorización administrativa previa y de construcción, del proyecto Planta Solar Fotovoltaica “Los Borjas I y II”, para hibridación con los parques eólicos “Los Borjas I y II”, en el término municipal de Tarazona, promovidos por la empresa Innovación Energética Sostenible, SL.
Se incluye el contenido de dicho informe:
“El Servicio Provincial de Industria, Competitividad y Desarrollo Empresarial de Zaragoza somete a información pública la solicitud de autorización administrativa previa y de construcción, de los proyectos de plantas solares fotovoltaicas “Los Borjas I y II”, para hibridación con los parques eólicos “Los Borjas I y II”, siendo el promotor la empresa Innovación Energética Sostenible S.L. El órgano sustantivo competente para resolver dichas autorizaciones es la Dirección General de Energía y Minas del Departamento de Economía, Empleo e Industria del Gobierno de Aragón, previa declaración de impacto ambiental a emitir por el Instituto Aragonés de Gestión Ambiental.
Esta Dirección General de Medio Ambiente (DGMA) señala que, en virtud de su régimen foral, Navarra tiene competencia exclusiva sobre los espacios naturales protegidos, conforme al artículo 50.d) de la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra.
Para la correcta evaluación de las repercusiones sobre Red Natura 2000 estipuladas en la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental; esta Administración ha tenido en consideración las definiciones de “Área crítica para una especie” y “Hábitat de una especie” establecidas en el artículo 3 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad:
“Artículo 3”
“2. Área crítica para una especie: aquellos sectores incluidos en el área de distribución que contengan hábitats esenciales para la conservación favorable de la especie o que por su situación estratégica para la misma requieran su adecuado mantenimiento.”
“21. Hábitat de una especie: medio definido por factores abióticos y bióticos específicos donde vive la especie en una de las fases de su ciclo biológico.”
Así, esta DGMA informa sobre las repercusiones ambientales de los proyectos y las infraestructuras situadas suficientemente cercanas a espacios Red Natura 2000 designados en Navarra y cuyos objetivos de conservación puedan sufrir previsibles efectos adversos significativos como consecuencia de la actividad proyectada.
En consecuencia, se considera que Navarra debería haber sido consultada como entidad pública afectada, en el trámite de evaluación ambiental de los citados proyectos.
Las plantas solares fotovoltaicas “Los Borjas I y II”, se plantean en terrenos colindantes con la Comunidad Foral Navarra, y en concreto con la Zona Especial de Conservación “Peñadil, Montecillo y Monterrey”, y con el área crítica para la conservación de la avifauna esteparia del mismo nombre, donde existe una comunidad de avifauna esteparia de gran relevancia, entre la que destaca las poblaciones de ganga ibérica, cernícalo primilla, ganga ortega, y alondra de Dupont, catalogadas en peligro de extinción las dos primeras, y vulnerables las dos últimas, según el catálogo de especies amenazadas de Navarra, y la disposición final segunda de la Ley Foral 21/2023 de Gestión Piscícola. La presencia de dichas especies en el área de implantación de las plantas y/o en su entorno inmediato, ha sido constatada en los estudios de impacto ambiental presentados.
El área de implantación propuesta para las plantas, constituye un espacio de importancia para las citadas especies esteparias, con capacidad de acogida para las mismas, y se considera que su ejecución supone de manera directa e inmediata, la pérdida de dicho espacio y de su entorno, como superficie útil para dichas especies, más si se tiene en cuenta la gran sensibilidad que éstas muestran a la ejecución de actuaciones y proyectos, que en muchos casos ocasionan el abandono del territorio en un entorno amplio alrededor de las actuaciones, además de conllevar otras afecciones indirectas de relevancia (efecto barrera, pérdida de conectividad, etc.).
El efecto es particularmente importante dada la regresión que las aves esteparias han sufrido en Navarra en la última década, más aún si se tiene en cuenta la reciente y profunda transformación de muchos secanos a regadío, la intensificación agraria que ha dado lugar a la desaparición de vegetación natural y linderos, el incremento del uso de abonos y productos fitosanitarios, así como el resto de proyectos e infraestructuras presentes, y el grado de amenaza de las especies potencialmente afectadas.
Por tanto, se considera que la ejecución de las plantas podría conllevar afecciones ambientales de relevancia sobre las especies esteparias citadas anteriormente, que constituyen un elemento clave por los que fue designada la Zona Especial de Conservación “Peñadil, Montecillo y Monterrey”, y por tanto sobre el estado de conservación de dicha ZEC, por lo que esta DGMA considera ambientalmente inviable la ejecución de las plantas “Los Borjas I y II”.
Es cuanto tengo el honor de informar, en cumplimiento del artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
En Pamplona, 18 de abril de 2024
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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