La consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Popular, en la que solicita (11-24/PES-00187):
· ¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra elaborar una Estrategia Navarra de lucha contra el Sinhogarismo? Si es así, ¿para qué fecha tienen previsto tenerla elaborada?
Tiene el bien de informar lo siguiente:
Navarra participa en la Estrategia Nacional para la lucha contra el sinhogarismo 2023-2030, en virtud del Acuerdo Marco del Consejo Territorial de Servicios Sociales y del Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia para dar solución al sinhogarismo.
Actualmente, en el Departamento de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo estamos trabajando de manera participada en el documento “Hoja de Ruta para la Atención a Personas Sin Hogar” que establece un marco conceptual, unos objetivos y unos ejes de trabajo que definirán líneas prioritarias de acciones y que servirán como base para el futuro Plan Estratégico de Inclusión Social.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 6 de mayo de 2024
La Consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo: María Carmen Maeztu Villafranca
