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Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate una interpelación dirigida al consejero de Presidencia e Igualdad. 
Exposición de motivos 
El Libro Blanco sobre la Gobernanza Europea busca mejorar la calidad democrática en la UE al promover la transparencia, la rendición de cuentas, la eficiencia, la participación ciudadana y la involucración de actores no estatales. Estos principios ayudan a construir una Unión Europea más democrática, donde los ciudadanos se sientan más conectados y representados por sus instituciones. 
Además, la Unión se fundamenta en los valores de respeto de la dignidad humana, libertad, democracia, igualdad, Estado de derecho y respeto de los derechos humanos, incluidos los derechos de las personas pertenecientes a minorías. Valores con los que la Comunidad Foral de Navarra se identifica plenamente. 
Por ello, interpelamos al consejero de Presidencia e Igualdad sobre calidad democrática en la Comunidad Foral de Navarra. 
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