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Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikita dagoen Ana Elizalde Urmeneta andreak honako galdera hau egiten dio Nafarroako Gobernuko lehendakariari, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan: 
2023ko urrian Siemens Gamesa enpresak berregituratuko zela iragarri zuenetik –horrek enpleguan izanen duen eragina zehaztu gabe ordea–, Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako kontseilariari galdetzen ari gatzaizkio ea Nafarroako Gobernua zer egiten ari den horrek enpleguan izanen duen eragin negatiboa minimizatzeko. 
Enpresak 2024ko maiatzaren 28an iragarri du enplegua berregituratuko duela, eta Espainian 430 langileri eraginen diola berregituraketak; kontuan hartuta Siemens Gamesak 1.800 langile dauzkala Nafarroan, honako hau galdetzen diogu lehendakariari: 
Zer ari da egiten Nafarroako Gobernua Siemens Gamesak Nafarroan dituen langileen enpleguari begira horrek izanen duen eragin negatiboa minimizatzeko? 
Iruñean, 2024ko maiatzaren 30ean
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