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Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de este Parlamento, presenta la siguiente interpelación con el fin de que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por el Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra. 
Diversas cuestiones –como la crisis climática, la recesión generada por la covid-19, la posterior invasión de Ucrania, la falta de suministros…– han conllevado a plantearnos un nuevo modelo industrial que se adecue con la máxima celeridad posible a las nuevas demandas sociales. 
Planteamiento, sin duda, de fundamental trascendencia en una Comunidad como la nuestra, donde la industria supone algo más del 30 % del PIB. 
Es por ello que presentamos una interpelación sobre las políticas públicas en materia de industria del Gobierno de Navarra y solicitamos que el Consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial, Mikel lrujo Amezaga, informe ante el Pleno de la Cámara. 
En Pamplona, a 12 de junio de 2024
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
