
El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txomin González Rodríguez, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu, sobre la renovación del acuerdo de colaboración entre el Instituto Navarro del Deporte y la actividad Física (INDAF) y el SNS-O para la asistencia en medicina deportiva y ejercicio físico de deportistas y pacientes en el Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte (CEIMD) (11-24/PES-00259), informa lo siguiente:
 – ¿Qué personal del CEIM va a tener acceso a la Historia Clínica Informatizada de los pacientes que acudan a dichos programas?
La dirección médica del CEIMD es la que accede a las historias clínicas de los pacientes derivados desde el Hospital Universitario de Navarra.
· ¿Qué profesionales sanitarios se van a encargar de la valoración de esos pacientes?
Inicialmente los pacientes son valorados por los servicios del Hospital Universitario de Navarra, siendo estos servicios los que deciden la derivación en base a los criterios establecidos tanto en la Rehabilitación Cardiaca (pacientes de bajo riesgo) como en Oncología (pacientes con una escala ECOG de hasta 2 puntos).
En el CEIMD, la valoración inicial se realiza por parte de profesionales médicos y de enfermería, que mantienen un contacto continuo con los servicios hospitalarios para indicar cualquier incidencia que surja a lo largo del programa.
La atención de urgencia que pueda requerirse se cubre con el servicio médico y de enfermería del CEIMD.
· ¿Cómo va a ser el procedimiento de derivación de pacientes a dichos programas?
Los listados de los pacientes que cumplan los criterios y accedan a participar en los programas, son enviados a la dirección médica del CEIMD de manera anonimizada (nunca se envían datos de nombre y apellidos de los pacientes, sino número de historia y fecha de nacimiento).
La dirección médica del CEIMD, accede entonces a través de historia clínica a los datos de los pacientes. Una vez revisadas las historias clínicas por parte de la dirección médica, se contacta con los pacientes a través de llamadas telefónicas.
· ¿Qué profesionales van a diseñar el programa de rehabilitación de dichos pacientes?
El diseño de los programas se realiza a través de un trabajo multidisciplinar, incluyendo en el mismo, perfiles profesionales de medicina, enfermería, fisioterapeutas y graduados en Ciencias de la Actividad Física y Deporte (CAFYD). Dicho personal es personal médico y de enfermería del HUN y personal propio del CEIMD (personal fijo) y personal contratado. La participación de todos los profesionales se coordina a través de reuniones semanales.
· ¿Qué profesionales van a desarrollar el programa de rehabilitación de dichos pacientes?
Dependiendo de las prestaciones a realizar en cada programa, (realización de consultas, electrocardiogramas, analíticas, ejecución de test iniciales y finales de lactato, ejecución de las sesiones de ejercicio físico de fuerza, equilibrio y resistencia…), serán unos u otros los profesionales que intervengan. Como se ha señalado anteriormente, se mantiene la estructura de coordinación multidisciplinar del programa, es decir, participan profesionales del ámbito de la medicina tanto del CEIMD como del Servicio de Cardiología y de Oncología Médica del Hospital Universitario de Navarra, profesionales de Enfermería, graduados en Fisioterapia y graduados en Ciencias de la Actividad Física y Deporte.
Además, existe un contacto constante entre los servicios médicos y de enfermería de los servicios del Hospital Universitario de Navarra y del CEIMD.
· ¿Cómo se desarrolla la contratación o proceso de selección de los profesionales que van a formar parte de dichos de programas y qué perfiles profesionales se solicitan?
Como se ha señalado anteriormente, los programas que actualmente se llevan a cabo, se realizan a través de un trabajo multidisciplinar, incluyendo en el mismo, perfiles profesionales de medicina, enfermería, fisioterapeutas y graduados en Ciencias de la Actividad Física y Deporte (CAFYD). Dicho personal es personal propio del CEIMD (personal fijo) y personal contratado.
En cuanto al proceso de selección del personal contratado, se ha tenido en cuenta la experiencia en el trabajo con este tipo de pacientes, teniendo que haber acreditado un mínimo de tres años de dicha experiencia. 
Los profesionales del SNS-O se regirán por los procedimientos habituales de contratación.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 17 de junio de 2024
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
