
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Txomin González Martinez jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Nafarroako Kirolaren eta Jarduera Fisikoaren Institutuak (INDAF) eta Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuak (SNS-O) berritu egin dute Kirolaren Ikasketa, Ikerketa eta Medikuntza Zentroan (CEIMD) kirolariei eta pazienteei kirol-medikuntzan eta ariketa fisikoan laguntzeko daukaten lankidetza-hitzarmenari buruz (11-24/PES-00259). Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak horri buruz ematen duen informazioa:
 – CEIMeko zein langilek izango du programa horietara joaten diren pazienteen Historia Kliniko Informatizaturako sarbidea?
CEIMDeko zuzendaritza medikoa da Nafarroako Unibertsitate Ospitaletik bideratutako pazienteen historia klinikoetara sartzen dena.
· Zer osasun-profesional arduratuko dira paziente horiek baloratzeaz?
Hasiera batean, Nafarroako Unibertsitate Ospitaleko zerbitzuek baloratzen dituzte pazienteak, eta zerbitzu horiek erabakitzen dute bideratzea, bai bihotz-errehabilitazioan (arrisku txikiko pazienteak), bai onkologian (gehienez 2 puntuko ECOG eskala duten pazienteak) ezarritako irizpideen arabera.
CEIMDen, profesional medikuek eta erizainek egiten dute hasierako balorazioa, eta etengabeko harremana dute ospitale-zerbitzuekin, programan zehar sortzen den edozein gorabeheraren berri emateko.
Urgentziazko arreta behar izanez gero, CEIMDeko mediku- eta erizaintza-zerbitzuak ematen du.
· Nolakoa izango da pazienteak programa horietara bideratzeko prozedura?
Irizpideak betetzen dituzten eta programetan parte hartzea onartzen duten pazienteen zerrendak CEIMDeko zuzendaritza medikora bidaltzen dira er anonimoan (inoiz ez dira pazienteen izen-abizenen datuak bidaltzen, historia-zenbakia eta jaioteguna baizik).
CEIMDeko zuzendaritza medikoak, orduan, pazienteen datuak eskuratzen ditu historia klinikoaren bidez. Zuzendaritza medikoak historia klinikoak aztertu ondoren, pazienteekin harremanetan jartzen da telefono-deien bidez.
· Zer profesionalek diseinatuko dute paziente horien errehabilitazio-programa?
Programak diseinatzeko diziplina anitzeko lana egiten da, eta bertan sartzen dira medikuntzako eta erizaintzako profil profesionalak, fisioterapeutak eta Jarduera Fisikoaren eta Kirolaren Zientzietan graduatuak. Langile horiek HUNko medikuak eta erizainak dira, eta CEIMDeko langileak (langile finkoak) eta kontratatutako langileak. Profesional guztien parte-hartzea astero egiten diren bileren bidez koordinatzen da.
· Zer profesionalek garatuko dute paziente horien errehabilitazio-programa?
Programa bakoitzean eman beharreko prestazioen arabera (kontsultak egitea, elektrokardiogramak, analisiak, laktatoaren hasierako eta amaierako testak egitea, indarraren, orekaren eta erresistentziaren ariketa fisikoko saioak egitea...), profesional batzuek edo besteek esku hartuko dute. Lehen adierazi den bezala, programaren diziplina anitzeko koordinazio-egitura mantentzen da, hau da, bertan parte hartzen dute medikuntzaren arloko profesionalek, hala CEIMDkoek nola Nafarroako Unibertsitate Ospitaleko Kardiologia eta Onkologia Medikoko Zerbitzukoek, erizaintzako profesionalek, fisioterapiako graduatuek eta Jarduera Fisikoaren eta Kirolaren Zientzietako graduatuek.
Gainera, etengabeko harremana dago Nafarroako Unibertsitate Ospitaleko eta CEIMDeko zerbitzuetako zerbitzu mediko eta erizainen artean.
· Nola egiten da programa horietan parte hartuko duten profesionalen kontratazioa edo hautaketa-prozesua eta zer profil profesional eskatzen dira?
Arestian adierazi dugun bezala, gaur egun gauzatzen ari diren programak diziplina anitzeko lanaren bidez egiten dira, eta bertan sartzen dira medikuntzako eta erizaintzako profil profesionalak, fisioterapeutak eta Jarduera Fisikoaren eta Kirolaren Zientzietan graduatuak. Langile horiek CEIMDeko langileak (langile finkoak) eta kontratatutako langileak dira.
Kontratatutako langileak hautatzeko prozesuari dagokionez, kontuan hartu da horrelako pazienteekin lanean izandako esperientzia, eta halako lanetan gutxienez hiru urteko esperientzia egiaztatu behar izan da. 
Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko langileak ohiko kontratazio-prozeduren bidez arautuko dira. 
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2024ko ekainaren 17an.
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