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Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Raquel Garbayo Berdonces andreak Kideak zerbitzuari buruzko galdera egin du (PES-11-23/00168), idatziz erantzun dakion. Hona hemen Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horren harira ematen dion informazioa: 

Kideak zerbitzu berria –orain Europako Gizarte Funtsak ere finantzatua– handitzeari buruzko lehenengo galderari dagokionez, esan behar da apirilaren 23an jarri zela martxan, eta haren edukiera 18 plazatan handitu zela. Honela geratu da: 
· Lehen 35 plaza zituen ostatuarekin, eta apirilaren 23tik 40 plaza ditu ostatuarekin. 
· Ostaturik gabeko plazei dagokienez, lehen 15 ziren eta gaur egun 28 plaza dira ostaturik gabeko plazak.
Bigarren galderari dagokionez, zerbitzuak ez ditu sarbide-irizpideak aldatu. Honako hauek dira: 
Zerbitzua 18 eta 23 urte bitarteko gazte migratzaileei zuzenduta dago, baldin eta honako baldintza hauek betetzen badituzte: 
· 18 eta 23 urte bitarteko gazte migratzaileak. 
· Familiaren laguntzarik ez izatea Nafarroan. 
·  Kalteberatasun bereziko egoeran egotea. 
· Ezarritako zerbitzuetan aktiboki eta aprobetxamenduz parte hartzeko konpromisoa hartzea. 
· Intentsitate baxuko laguntza behar izatea, gizarte- eta hezkuntza-arlokoa, ingurune komunitarioan bizitza autonomorako eta gizarteratzeko gaitasun pertsonalak mantentzeko edo garatzeko. 
· Honako baliabide hauetako batetik eratorria izatea: Adingabeak babesteko sistema edo Oinarrizko Gizarte Zerbitzuak (azken kasu horretan, beharrezkoa da Nafarroako Foru Komunitatean bizitzea eskaera aurkeztu baino 6 hilabete lehenagotik gutxienez). 
· Bizitoki-baliabideko plaza beteko den kasuetan, egonaldi laburreko edo ertaineko ostatu-alternatiba bat eskatzea, gizarteratze-ibilbide bat egiteko. 
· Eskumena duen administrazio unitateak aurrez txostena egitea. 
Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2024ko ekainaren 17an.
Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilaria: Begoña Alfaro García
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