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Carlos Guzmán Pérez, Portavoz del Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación para que sea incluida en el orden del día del Pleno previsto de control que corresponda.
En la actualidad, el orden político-económico hegemónico existente en nuestro planeta genera grandes brechas estructurales entre los países de los llamados norte económico y sur económico. Esas brechas estructurales ocasionan desigualdades endémicas a todos los niveles (económicos, políticos, sociales, etc.) a una buena parte de los habitantes de mundo, siendo estos condenados a vivir en la más precaria e insegura pobreza.
En este contexto, las políticas públicas de cooperación para el desarrollo representan una herramienta fundamental para combatir las brechas estructurales señaladas, así como una garantía para el desarrollo sostenible y la mejora del nivel de vida de todas las mujeres y de todos los hombres del mundo.
Por todo ello, el Grupo Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa interpelamos al Gobierno de Navarra sobre su política general en materia de cooperación para el desarrollo.
Pamplona-Iruña, a 14 de agosto de 2024
El Portavoz: Carlos Guzmán Pérez
