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Doña Cristina López Mañero, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
¿Comparte la consejera Fanlo las palabras del señor Lucero, parlamentario del PSN, en la Comisión de Universidad, Innovación y Transformación Digital celebrada el pasado 24 de mayo de 2024, para informar sobre las novedades del Nair Center?, en la que, en relación con el señor Bustince, afirmó: 
«Con respecto a lo del señor Bustince, yo creo que a nadie se le escapan las afirmaciones que se conocieron en la prensa sobre la Universidad de Arabia Saudí. Yo creo que, en este sentido, hay abierta una investigación por parte de la Universidad Pública de Navarra y corresponde esperar a ver qué tiene que decir la Universidad Pública de Navarra en este sentido. Yo creo que no hay ninguna persona que esté por encima de ninguna institución, creo que es mucho más importante el prestigio y la honorabilidad, por decirlo de alguna forma, de lo que es el NAIR Center que las personas que estén por encima, y respeto al proceso de la UPNA, y en función de lo que dilucide la propia UPNA entiendo yo que... Pero, vamos, por lo tanto, quiero también agradecer, por supuesto, el trabajo que ha desarrollado y que ha comentado la Consejera seguirá desarrollando en otros espacios». 
Pamplona, a 27 de agosto de 2024 
La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero 
