La Consejera de Interior, Función Pública y Justicia del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el 
Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Popular, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, que realiza la siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 
¿Ha hecho el Gobierno de Navarra algún tipo de valoración del impacto normativo de estas medidas en cuanto a si las mismas inducen directa o indirectamente en la destrucción de empleo y de si se modifican las condiciones de organización del trabajo en las empresas afectadas? 
(11-24/PES-00318) informa lo siguiente:  
El proyecto de Decreto Foral por el que se aprueba el Reglamento General de Juegos y Apuestas en la Comunidad Foral de Navarra se dicta en desarrollo de la Ley Foral 16/2006, de 14 de diciembre, del Juego, modificada por Ley Foral 21/2022, de 1 de julio. 
Tal como se indica en la exposición de motivos de esta última ley foral, “la modificación de la Ley Foral 16/2006, de 14 de diciembre, del Juego, tiene por objeto incluir cambios legislativos sobre la planificación, la regulación de locales y máquinas, horarios de apertura y cierre, control, publicidad y patrocinio para reducir los riesgos de la adicción, disminuir la accesibilidad, actuar sobre los factores de protección desde la educación, la sensibilización social, y de establecer en suma, mecanismos de interacción entre los ámbitos educativos, familiares, sociales y sanitarios. 
La modificación de la norma tiene que servir de instrumento eficaz para la prevención y protección de los sectores más vulnerables frente al juego, con particular incidencia en menores de edad, jóvenes y adolescentes, que requieren una especial tutela o protección. Por ello, la intervención administrativa debe tener por objeto salvaguardar, en el contexto de una economía de mercado abierto y de libre competencia, la defensa de los colectivos de riesgo, con especial incidencia en la infancia y en la juventud en general, con la finalidad, entre otras, de evitar que una actividad lúdica conduzca a un juego patológico.” 
La actividad económica vinculada al sector de juego, en sus diversas modalidades, se halla sometida al control de las administraciones públicas, que mediante el establecimiento de determinadas restricciones de acceso al mercado y a través de la regulación del ejercicio de las actividades económicas vinculadas al juego, tratan de proteger la salud pública, sobre todo en situaciones de vulnerabilidad. Bajo esta premisa, en la elaboración de la norma se han analizado todos los impactos sectoriales que se exigen en el proceso de elaboración normativa y se ha buscado el equilibrio entre la intervención administrativa y el respeto a la actividad empresarial, siendo, este último, el ámbito en el que han de adoptarse, en su caso, previo análisis empresarial del impacto y de las alternativas, las medidas relativas a la organización de las condiciones de trabajo y el empleo. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona / Iruña, 22 de julio de 2024
El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia e Igualdad: Félix Taberna Monzón 
Por suplencia de la Consejera de Interior, Función Pública y Justicia (Decreto Foral de la Presidenta de la Comunidad Foral de Navarra 17/2024, de 3 de julio) 

