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EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Oihan Mendo Goñik, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hauek egiten dizkio Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako Departamentuari, idatziz erantzun ditzan: 
Solaria enpresak Adiosen eta Muruzabalen sustatutako Serena Solar 1 eta 3 plantetarako ezetzaren lehenbiziko ebazpena eman ondotik, Lurralde Kohesiorako kontseilariak foru-agindu bidez baietsi zituen enpresak aurkeztutako alegaziorik gehienak, eta ezetsi zituenen kasuan, kasuko baimena lortzeko zer egin behar zuen iradoki zion. 
Horregatik guztiagatik, honako galdera hauek egiten ditut, idatziz erantzuteko:
· Solaria enpresak Serena Solar 1 eta 3 proiektuen egokitzapenik aurkeztu al du, Lurralde Kohesiorako kontseilariaren uztaileko foru-aginduan emandako jarraibideetan oinarrituta? 
· Solaria enpresak beste proiekturik aurkeztu al du Adiosko, Muruzabalgo edo Utergako udal lurretan? 
· Hala baldin bada, Industriako eta Enpresen Trantsizio Ekologiko eta Digitalerako Departamentuak Klima Aldaketaren Legean jasotako neurriak sustatuko al ditu proiektu horien aurkako "errefus sozial nabaria" ikusita, errefus hori arintzen laguntzeko (esate baterako,  parkearen jabetza inguruneari irekitzea edo tokiko energia-erkidegoekin lankidetzan aritzea)? 
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