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Txomin González Martínez, del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita para que sea remitida por el Gobierno de Navarra.
El Departamento de Salud habilitó en marzo de 2023 una partida presupuestaria denominada “Estrategias para listas de espera”, destinada a cubrir gastos como las derivaciones de pacientes a centros privados para recibir una primera consulta o una intervención quirúrgica. De las más de 1.900 personas que han sido derivadas únicamente para aliviar las listas de espera, el documento detalla que son pacientes de: Traumatología, Cardiología, Oftalmología, Otorrinolaringología y Rehabilitación, que son las que presentan un mayor número de personas a la espera de una primera consulta con el especialista o de una intervención quirúrgica en el sistema público.
Dos de cada cinco personas derivadas eran pacientes de Oftalmología y una de cada tres de Otorrinolaringología. No obstante, el porcentaje mayor de gasto generado corresponde a Cardiología (31,74 %), pese a que los pacientes derivados a esta especialidad tan solo suponen el 7,9 % del total. “El gasto en Oftalmología ha sido del 40,50 % del total y el de Otorrinolaringología el 22,52 %”, recoge la Memoria de Osasunbidea.
A este respecto este parlamentario realiza las siguientes preguntas escritas:
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Traumatología para primera consulta? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Cardiología para primera consulta? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Oftalmología para primera consulta? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Otorrinolaringología para primera consulta? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Rehabilitación para primera consulta? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023, a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Traumatología para consultas sucesivas? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Cardiología para consultas sucesivas? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas, en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Oftalmología para consultas sucesivas? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Otorrinolaringología para consultas sucesivas? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Rehabilitación para consultas sucesivas? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Traumatología para intervención quirúrgica? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Cardiología para intervención quirúrgica? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Oftalmología para intervención quirúrgica? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Otorrinolaringología para intervención quirúrgica? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
· ¿Cuántas personas han sido derivadas en el año 2023 a la Clínica Universitaria de Navarra, a cargo de la partida presupuestaria “Estrategias para listas de espera”, de la especialidad de Rehabilitación para intervención quirúrgica? ¿Y qué coste ha tenido por persona?
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