En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el conflicto con el Estado tras el último pago anual de la aportación de Navarra al Estado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para su contestación por la Presidenta del Gobierno de Navarra en el Pleno del próximo 12 de enero. 

Navarra ha hecho efectivo en el pasado mes de diciembre el cuarto y último pago anual de la aportación al Estado, por valor de 60 millones de euros. Este importe se suma a los tres pagos, de 153 millones cada uno, realizados en los meses de marzo, junio y septiembre, con lo que la aportación de Navarra al Estado en 2016 ha ascendido a 520 millones de euros. 

La decisión tomada por el Gobierno de Navarra en el último pago ha provocado que el Secretario de Estado de Hacienda haya acusado al Ejecutivo Foral de “incumplir” el Convenio, al aplicar “un cambio de criterio unilateral”. 

Es por lo que interesa saber, 

¿Cómo prevé el Gobierno de Navarra resolver el conflicto con el Estado? 

Pamplona, 4 de enero de 2017 

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

