En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre los motivos por los que el Departamento de Educación no ha atendido el incremento de cuidadores en el C.P. de Educación Especial Torre Monreal, de Tudela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 102 de 9 de septiembre de 2016.

Pamplona, 30 de septiembre  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00282, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación informa:

Que a la pregunta de cuales son los motivos por los que el Departamento de Educación no ha atendido el incremento de cuidadores en el Colegio Público de Educación Especial “Torre Monreal” de Tudela decirle que, desde el Departamento se ha estado en contacto con el centro para ajustar la dotación de recursos a las necesidades del centro. El centro hizo una solicitud de aumento de recursos en la que se pedía la revisión de dotación de recursos de cuidador. En concreto el centro solicitó que dos de las plazas de cuidador pasasen de 12,50 horas a 31,20 horas.

Al igual que en la petición de información 9-16/PES-00281 la comparación entre ambos centros de Educación Especial ha de tener en cuenta las características del alumnado escolarizado en uno y otro centro. Esta dotación se ha revisado teniendo en cuenta la solicitud de recursos que ha hecho el centro y se han incrementado dos de las plazas de cuidador en 19 horas cada una de ellas, pasando de 12,50 horas a 31,20 horas cada una.

Iruñean, 2016ko irailaren 29an / En Pamplona, a 29 de septiembre de 2016

Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña

