En sesión celebrada el día 12 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la adhesión de empresas navarras a clústeres que se encuentran fuera de la Comunidad Foral de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

El pasado 1 de septiembre se cumplió el plazo de presentación de solicitudes de subvención para gastos en proyectos colaborativos de Clústeres, Preclústeres y Empresas, según resolución 677 /2016, de 3 de junio, de la Directora General de Política Económica y Empresarial y publicado en el BON nº 118 de 20 de junio de 2016. Dentro de las líneas de actuación susceptibles de ser acogidas por esta iniciativa se encuentra la Línea D de 'Adhesión a clústeres de fuera de Navarra'. 

¿Qué objetivo busca el Gobierno de Navarra fomentando la adhesión de empresas navarras a clústeres que se encuentren fuera de la Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, 7 de septiembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

