En sesión celebrada el día 21 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la interposición de un recurso contra la sentencia que anuló las cien plazas de euskara incluidas en la Oferta Pública de Empleo de personal docente no universitario, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara, presenta para su tramitación en el Pleno de control a celebrar el próximo día 24 de noviembre de 2016 la siguiente pregunta de máxima actualidad: 

El Gobierno de Navarra ha anunciado que impugnará la sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra (TSJN) que anula las plazas para euskera contempladas en la Oferta de Empleo Público (OPE) de personal docente no universitario, aprobada por Decreto Foral 5/2016, de 10 de febrero, mediante el cual ya están trabajando desde el inicio de curso cien funcionarios y funcionarias en prácticas en estas plazas. 

Ante ello, se formula las siguientes preguntas: 

¿Cuándo va a interponen el Gobierno recurso contra la sentencia que anuló las cien plazas de euskara que se incluyeron en la OPE aprobada por Decreto Foral 5/2016 y qué tipo de recurso se interpondrá? 

¿En qué situación administrativa se encuentran las personas afectadas por dicha sentencia mientras se sustancia el recurso? 

¿Aunque no se solicitara la ejecución provisional y se desistiera del recurso, el Gobierno estaría obligado a dar cumplimiento al fallo de la sentencia? 

Pamplona/Iruñea a 21 de noviembre de 2016

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

