Nafarroako Parlamentuak, 2016ko azaroaren 17an egindako Osoko Bilkuran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da lan batzorde bat sor dezan, zeinak helburu izanen baitu Nafarroako Unibertsitate Publikoaren Tuterako campusaren jarduketarako eta etorkizuneko garapenerako ildoak finkatu eta zehaztea”.
Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen dut. Honakoa du testua:
"1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du lan batzorde bat sor dezan, zeinak helburu izanen baitu Nafarroako Unibertsitate Publikoaren Tuterako campusaren jarduketarako eta etorkizuneko garapenerako ildoak finkatu eta zehaztea. 
2. Batzorde horretan sartuko dira, gutxienez ere, Nafarroako Parlamentua, Nafarroako Gobernua, Tuterako Udala eta NUPeko Gizarte Kontseilua. Parte hartuko dute, halaber, Nafarroako Erriberako eragile eta erakundeek –haietan sartuta EDER Partzuergoa–, ETI Lanbide Heziketako Ikastetxe Politekniko Integratuak, Erriberako Hondakin Solidoen Mankomunitateak, Erriberako Enpresaburuen Elkarteak, erakunde sindikalek eta, Erriberaren garapenerako faktorea den heinean, Tuterako Campusaren etorkizunerako ekarpen muntadunak egin ditzaketen gainerako entitateek”.
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