En sesión celebrada el día 19 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la posición y actuaciones a desarrollar el Gobierno de Navarra en relación a las reválidas establecidas en la LOMCE, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de la APF Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para que sea contestada por el Gobierno en el próximo pleno de este Parlamento, previsto para el día 22 de septiembre. 

El acuerdo programático para el Gobierno de Navarra para la legislatura 2015-2019 incluye el rechazo a la Ley Orgánica de Mejora de la Calidad Educativa del Gobierno del Partido Popular, así como la voluntad expresa de actuar para conseguir su derogación. 

El Parlamento de Navarra y la inmensa mayoría de la comunidad educativa se opone a esta ley y, en concreto, a las reválidas. 

El gobierno en funciones del Partido Popular concretó la aplicación de las reválidas vía Real Decreto 310/2016, de 29 de julio, que regula las evaluaciones finales de Educación Secundaria Obligatoria y de Bachillerato. 

Considerando el rechazo político y social a la LOMCE y en particular a las reválidas, ¿qué posición y actuaciones tiene y va a desarrollar el Gobierno de Navarra en relación a las reválidas?. 

Pamplona, a 19 de septiembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

