En sesión celebrada el día 5 de diciembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la construcción de un Instituto de Enseñanza Secundaria en Sarriguren, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno por parte del Consejero de Educación. 

En el Pleno de 26 de mayo de este mismo año, a la pregunta formulada por nuestro Grupo Parlamentario de cómo y cuándo se iba a construir un centro de secundaria en Sarriguren, el Consejero respondió que se estaba haciendo un estudio de viabilidad para acometer la construcción dentro de esta legislatura de un Instituto de Enseñanza Secundaria en Sarriguren, estimando entonces la necesidad de 6 líneas de ESO y 4 líneas de Bachiller, con un coste de unos 7.500.000 euros (IVA incluido). 

¿Puede explicar si esta previsión ha cambiado para esta legislatura? ¿Cuál es el plan de etapas establecido para la construcción de esta infraestructura, tanto para ESO como para Bachiller?   

En Iruñea, a 25 de noviembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

