En sesión celebrada el día 12 de diciembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los efectos en la recaudación tributaria y en el techo de gasto en 2017 de las medidas acordadas por el Gobierno central de la subida impositiva y del déficit presupuestario autorizado a las comunidad autónomas, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, parlamentario foral de la agrupación parlamentaria de lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral para ser contestada en pleno por el Gobierno de Navarra. 

El pasado 1 de diciembre el Consejo de Política Fiscal y Financiera acordó que el déficit presupuestario autorizado a las Comunidades Autónomas para 2017 fuera el 0,6% del PIB en vez del 0,5% previsto inicialmente. 

Asimismo el Gobierno central acordó el pasado 2 de diciembre en el Consejo de Ministros una importante subida impositiva (impuestos especiales sobre alcohol y tabaco, impuesto sobre sociedades, nuevo impuesto sobre bebidas azucaradas... ).

Por ello interesa conocer 

-¿Qué efectos sobre la recaudación tributaria y el techo de gasto tendrán en 2017 estas medidas?

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

