
En relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Bildu, número 9-16/PES-00230, para su contestación por escrito, relacionada con el informe emitido por el grupo de trabajo interdisciplinar e interdepartamental creado para analizar los Planes y Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal, referido al Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal denominado “Aroztegia” se informa:
Mediante la Orden Foral 42/2016, de 8 de febrero, de la Consejera de Desarrollo Rural, medio Ambiente y Administración Local, se creó un grupo de trabajo interdepartamental con el fin de analizar la situación de la tramitación administrativa de diversos Planes y Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal y su encaje para con el marco legal establecido para estos instrumentos de ordenación territorial

En la citada Orden Foral se dispone (punto 5) que las conclusiones que se vayan derivando del trabajo de este grupo se plasmarán en las correspondientes Actas que reflejaran los análisis realizados y las conclusiones que serán sometidas a la consideración del Gobierno de Navarra, el cual, adoptará las decisiones que, en su caso, puedan proceder.

En relación con el PSIS “Aroztegia”, el grupo de trabajo adoptó, de manera consensuada, el informe final que en la reunión celebrada el día 25 de enero de 2016.

Informe final que fue trasladado al Gobierno de Navarra, sin que se haya adoptado hasta la fecha ninguna disposición, acuerdo o consideración en relación con el informe señalado 

No obstante en relación con lo preguntado cabe señalar 

El Gobierno debe velar por la seguridad jurídica de las actuaciones que se produzcan en el marco del desarrollo del PSIS de Aroztegia, tanto en lo que se refiere a las actuaciones ya producidas como las previstas en el futuro. Los informes jurídicos del Gobierno señalan que hasta la fecha las actuaciones desarrolladas se han realizado en coherencia con el citado principio de seguridad jurídica.

En lo que se refiere a la pregunta cabe señalar que, en este caso concreto, el Gobierno considera que no se dan las condiciones para estimar la opción planteada.
Es cuanto se informa a los efectos oportunos
Pamplona, 17 de junio de 2016
La Presidenta de La Comunidad Foral de Navarra: Uxue Barkos Berruezo

