En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aportación al Estado en concepto de Convenio Económico, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 17 de octubre  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Luis Sánchez de Muniáin, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente·pregunta al Consejero del Gobierno de Navarra, Mikel Aramburu, para su respuesta por escrito: 

Los PGN consignan 515 millones a aportar al Estado en concepto de Convenio Económico. Sin embargo, se ha constatado que ya el 5 de agosto los técnicos del Servicio de Convenio Económico habían cifrado esta cantidad en 613 millones de euros, cantidad que sigue los cálculos señalados en la Ley del Convenio Económico. 

En la práctica, el Gobierno ha ido abonando trimestralmente 153.425.000 euros, lo cual alcanza un importe anual de 613,7 millones de euros, es decir, el Gobierno está abonando en la práctica, 100 millones más que lo aprobado en el presupuesto. 

– ¿Cómo va a hacer frente el Gobierno de Navarra a este desfase de 98 millones entre lo realmente aprobado y lo presupuestado? 

– ¿Se va a acudir al bloqueo o recorte de partidas presupuestarias al final del ejercicio? Si es así, ¿qué partidas? Y ¿por qué cuantía? 

– ¿Cuál es la previsión de pago realizada por el Servicio de Convenio Económico en concepto de aportación al Estado para el cuarto trimestre del año 2016? 

– ¿En algún momento los representantes de Navarra y el Estado han abordado formalmente este desfase entre la cantidad presupuestada y la realmente abonada? 

– ¿Cuántas reuniones entre representantes del Gobierno de Navarra y el Estado se han celebrado para abordar esta cuestión tras el emplazamiento rechazado por el Gobierno de Navarra para reunirse el 19 de abril? 

– ¿En algún momento, además de asumir el pago trimestral, el Gobierno de Navarra ha manifestado por escrito la discrepancia con la cantidad abonada y la realmente abonada y señalada por los técnicos y la Ley del Convenio? 

Pamplona, 10 de octubre de 2016 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de Muniáin 

