En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que negocie y acuerde con la concesionaria de la AP-15 la apertura del carril que permite el acceso a la AP-68 con dirección a Zaragoza desde el kilómetro 84 de la A-68, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción por la que el Parlamento insta al Gobierno de Navarra a acordar con la concesionaria de la autopista AP-15 el acceso con dirección Zaragoza a la altura del kilómetro 84 de la A-68.

A la altura del kilómetro 84 de la A-68, dirección Castejón, existe una entrada de acceso con dirección única Pamplona-San Sebastián a través de la AP-15. Sin embargo, a la altura del área de descanso, se puede apreciar la existencia de un carril de circulación que permite el acceso en dirección Zaragoza a la AP-68, a tan solo un kilómetro de este punto.

Sin embargo, actualmente esto no es posible debido a que desde hace algún tiempo dicho carril se encuentra cortado a través de unas piezas de hormigón que lo impiden, desconociendo los motivos que propiciaron tal decisión de cierre.

La apertura del carril permitiría a muchos ciudadanos que en este punto se pudiera acceder no solo en dirección a Pamplona-San Sebastián, como hasta ahora, sino que también sería posible acceder en dirección a Zaragoza a través de la AP-68, situada a tan solo un kilómetro de este punto, con apenas modificar los carteles que lo anuncian en la autovía A-68, retirar los elementos que hasta el momento lo impiden y acordar con la con cesionaria de la AP-15 la utilización de este tramo para prestar un mejor servicio a los ciudadanos que decidan utilizar desde ese punto una vía segura.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que negocie y acuerde con la concesionaria de la AP-15 la apertura, y en consecuencia la utilización, del carril que permite el acceso a la autopista AP-68 con dirección Zaragoza desde el kilómetro 84 de la A-68.

Pamplona, 28 de octubre de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

