En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plazo de presentación del Plan Director/Estratégico del Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su debate en el Pleno al Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

En abril de este año, el Pleno de la Cámara aprobó una propuesta de resolución de nuestro grupo, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a que elaborara y presentara ante la Cámara para su aprobación un Plan Director Estratégico del Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, antes del día 1 de octubre de 2010.

Como quiera que ha transcurrido el plazo y no se ha presentado y, por ello, no se ha cumplido el acuerdo de este Parlamento, interesa que se responda a la siguiente cuestión:

Texto de la pregunta oral:

• ¿Piensa el Gobierno cumplir el encargo del Parlamento? Si es así, ¿cuándo y en qué momento se encuentra el trabajo? Si no es así, ¿por qué?

Pamplona, 25 de octubre de 2010

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

