El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria foral Ilma. Sra. D. María Luisa Mangado Cortes, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai (PES-386), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En 2010 se va a destinar al programa “Actividades formativas extraescolares de uso del vascuence destinadas a centros escolares” la cantidad de 65.000 euros, que van a ir dirigidos a estancias entre enero y junio de 2010.

Esta actividad se realiza mediante contrato de asistencia de servicio adjudicado a la empresa Urtxintxa para el período de septiembre de 2009 a junio de 2010, con cargo a la partida “Programas de uso de Vascuence”. 

Las estancias comprenden 5 días, de lunes a viernes, en una localidad de la zona vascófona, en Arantza, para que el alumnado de modelos A y D pueda vivir en un ambiente natural de uso generalizado del vascuence con el objetivo de desarrollar las habilidades y competencias lingüísticas, especialmente, la comprensión oral, el uso informal espontáneo y la interacción natural con hablantes.

Objetivos de cumplimiento en el modelo A: aprender nuevas palabras y expresiones y utilizarlas después. Los alumnos aprenden muchas palabras y expresiones en actividades especiales y, a continuación, en algunos casos, las emplean para dirigirse a los monitores o a los trabajadores del internado; utilizan frases sencillas. 

Objetivos de cumplimiento en el modelo D: utilizar el euskera en sus situaciones comunicativas naturales y vivir el euskera que saben en un contexto de uso habitual.

La capacidad del programa es de 26 turnos con 746 alumnos participantes, 14 de estos grupos son de modelo D y 20 de modelo A. Los grupos pequeños comparten estancia con otros grupos de otros centros de su mismo nivel y modelo lingüístico.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, marzo de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

