El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 428) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre el programa Ciclos de cine de la Filmoteca, tiene el honor de informar lo siguiente:

Los Ciclos de Cine de la Filmoteca son un programa de nueva creación cuyo objetivo es difundir la cultura cinematográfica a través de ciclos especializados de manera temática. Las películas se acompañan de debate o cine-forum y de conferencias. En estos momentos ya se han realizado dos ciclos: El fantástico cine español y el ciclo de cine del I Salón del Cómic de Navarra y está previsto la realización de otros ciclos a lo largo del año.

El desarrollo de dicho programa será a lo largo de todo el año 2010. Tiene un presupuesto de 70.000 euros y depende del INAAC.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 16 de abril de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
 
