En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre las empresas de Leitza, Areso, Arano y Goizueta registradas en el Registro Mercantil de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 45 de 26 de abril de 2010.

Pamplona, 11 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las empresas de Leitza, Areso, Arano y Goizueta inscritas en el registro mercantil de Navarra (PES-508/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo no dispone de dicha información. Estos datos los podrán recabar en el Registro Mercantil de Navarra, organismo dependiente de la administración general del Estado, en concreto del Ministerio de Justicia. El Registro Mercantil es una institución jurídica que tiene el carácter de oficina pública.

Pamplona, 11 de mayo de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

