El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta (PES 341) presentada por Román Felones Morrás, del Grupo Parlamentario Socialista del Parlamento de Navarra, sobre en qué actividades se ha invertido la cantidad de 40.000 euros en el Románico en Navarra, tiene el honor de informar lo siguiente:

Los 40.000 euros de la partida “Señalización, difusión gráfica y nuevas tecnologías aplicadas al románico navarro” han sido utilizados en su totalidad con el siguiente desglose:

-Plan El Románico en Navarra. 17.400 € Empresa Kaizen
-Jornadas de Sensibilización “El Románico en Navarra” un acercamiento desde diferentes miradas. Se celebraron entre el 14 y el 17 de diciembre en el Archivo Real y General de Navarra. 10.541 € Empresa Kaizen. Intervinieron la profesora de la Universidad de Navarra Clara Fernández Ladreda; el doctor en Historia del Arte Carlos Martínez Álava; la licenciada en Historia del Arte Ana Ulargui Palacio; Leopoldo Gil Cornet, arquitecto del Gobierno de Navarra; Alicia Ancho Villanueva, restauradora del Gobierno de Navarra; Marta Vidador Gonzáles, de la Asociación Bitartean. Arte y Educación; Juan Carlos Prieto Vielba, director general de la Fundación Santa María la Real; y Javier Intxusta Laza y Jesús Pérez de Ciriza Oficialdegui, miembros de la Asociación de Astrolabio Románico.

-Publicación divulgativa del románico. 12.059 Empresa EGN.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de enero de 2010

El Consejero
