Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko apirilaren 26an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Gracia Iribarren Ribas andreak aurkeztutako galdera, adineko mahastiei buruzko lanak Tracasari emateko irizpideei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Landa Garapenerako eta Ingurumeneko Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2010eko apirilaren 26an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari María Gracia Iribarren Ribas andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 186. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkeztu du, Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak batzordean ahoz erantzun dezan:

• Zein irizpide erabili ditu eta zein jarraibide eta helburu hartu ditu aintzat departamentuak Tracasari adineko mahastiei buruzko lanak emateko? Zertan da lan hori? Egin beharreko lanean, sartu al da Errioxako Jatorrizko Deitura Kalifikatuan dauden mahastiak aztertzea? Lan hori amaituta baldin badago, zein ondorio atera daitezke hartatik? Hartuko al du departamentuak neurriren bat mahasti horiek direla eta?

Iruñean, 2010eko apirilaren 22an

Foru parlamentaria: María Gracia Iribarren Ribas

