Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du Tuterako Reina Sofía Ospitaleko Endokrinologia Zerbitzuko gaixoei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko irailaren 14ko 88. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko urriaren 6an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du Tuterako Reina Sofía Ospitaleko endokrinologiako espezialitateari buruz (PES-238/09). Hona Osasun kontseilariaren erantzuna:

Endokrinologiako espezialitatea Reina Sofía Ospitaleko Barne-medikuntzako Zerbitzuan dago sartuta organikoki eta funtzionalki.

Gaur egun, barne-medikuntzako espezialistek artatzen dituzte lehentasunezko arreta behar duten gaixoak, endokrinologoa ez dagoenean.

Halere, Nafarroako Ospitaleko Endokrinologia Zerbitzuarekin batera aztertzen ari gara zerbitzu hori Tuterako Reina Sofía Ospitalearekin koordinatzeko modua.

Iruñean, 2009ko urriaren 5ean

Osasun kontseilaria: María Kutz Peironcely

