En sesión celebrada el día 26 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que remitir para su debate la Propuesta del Plan Integral de Transportes de Viajeros para Navarra (PITNA), presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 26 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción

Exposición de motivos:

En fecha 25 de junio del año 2008, la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, señora Alba, comunicó públicamente la puesta en marcha del Plan Integral del Transporte de Viajeros de Navarra, (PITNA). En aquella fecha, se anunciaba la adjudicación para la redacción dicho Plan como paso primero a la puesta efectiva del mismo.

En el año 2012 finalizan las 39 concesiones que para la gestión del transporte de viajeros están en vigor en estos momentos.

Habiendo transcurrido dos años sin que el Gobierno de Navarra haya dado ningún paso o signo efectivo para que ello sea realidad, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que en el plazo de cinco meses dé entrada en este Parlamento, para su debate y aprobación, a la propuesta del Plan Integral del Transportes de Viajeros para Navarra (PITNA).

En Pamplona, a 15 de abril de 2010

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

