Ioseba Eceolaza Latorre jaunak galdera egin du erakunde publikoetan erlijio-ikurrak egoteari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko abenduaren 24ko 123. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2010eko urtarrilaren 18an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

Lehendakaritza, Justizia eta Barne
kontseilariaren erantzuna

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Ioseba Eceolaza Latorre jaunak galdera egin du erakunde publikoetako gune komunetan, eta zehazki Justizia Administrazioarenetan, erlijio-ikurrak egoteari buruz (PES-338). Hona Lehendakaritza, Justizia eta Barne kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako Justizia Administrazioaren esparruan, bestak beste Auzitegi Probintzialean eta epaitegietan, ez dago erlijio-ikurrik eraikin judizialetako gune komunetan, nik dakidala.

Hori jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 186. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.
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Lehendakaritza, Justizia eta Barne kontseilaria: Javier Caballero Martínez

Osasun kontseilariaren erantzuna

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako Ioseba Eceolaza Latorre jaunak, galdera egin du erakunde publikoetan erlijio-ikurrak egoteari buruz (PES-338/09). Horri erantzuteko jakitera eman behar dugu erlijio-ikurrak daudela Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuko osasun zentroetako kaperetan.
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Osasun kontseilaria: María Kutz Peironcely

