En sesión celebrada el día 7 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los controles que dispone el Departamento de Educación para evitar hechos como el ocurrido con el anuncio de la campaña “La Educación es el futuro” en el que se reproducían roles sexistas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad ante el siguiente Pleno de la Cámara, al Gobierno de Navarra.

El miércoles 2 de febrero, el Departamento de Educación presentó la campaña previa a las matriculaciones en los centros educativos públicos de la Comunidad Foral de Navarra. Con el lema de “La Educación es el futuro”, los niños y niñas que protagonizaban el spot reproducían roles sexistas, contradiciendo de hecho cualquier proyección de futuro. El anuncio fue retirado esa misma tarde

• ¿Qué controles tiene el Departamento de Educación para evitar que hechos como estos puedan suceder, en cuestiones tan importantes como profundizar en los valores de igualdad y ciudadanía?

Pamplona, 3 de febrero de 2011

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

