El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Luisa Mangado Cortes, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las bajas laborales del profesorado en los centros públicos de Navarra en el curso 2010-2011 y cuántas se han sustituido (PES-632), tiene el honor de remitir la información adjunta.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2010

El Consejero: Alberto Catalán Higueras

En relación a la pregunta sobre diversas cuestiones relativas a las bajas laborales del profesorado, desde el Servicio de Recursos Humanos se informa lo siguiente:

Pregunta nº 1: Número de bajas laborales del profesorado en los centros escolares públicos de Navarra desde el inicio del curso 2010-2011 a fecha de hoy. Se solicita se especifique centros en los que se han producido dichas bajas.

El número de bajas del profesorado en los centros escolares públicos de Navarra desde el 1 de septiembre de 2010 ha sido de 459. Entre estas bajas se incluyen las que habiéndose producido con anterioridad a dicha fecha seguían vigentes en ese momento. A título informativo las bajas se distribuyen de esta manera:

· Por enfermedad común: 442.

· Por accidente de trabajo: 7.

· Por accidente no laboral: 9.

· Por prórroga de 6 meses, tras agotamiento del plazo de baja: 1.

Se remite cuadro de las mismas (a fecha 07/10/2010) en el que se indica la fecha de inicio de la baja, la del alta si esta se ha producido y el centro de trabajo del profesor. En algunos casos hay bajas de un mismo profesor.

NOTA: En los cuadros que se entregan se omiten los datos personales de los afectados por ser una información confidencial según la Ley de Protección de datos.

Pregunta nº 2: ¿Cuántas de dichas bajas han sido sustituidas? Especifíquese cuántas han sido sustituidas y cuántas están todavía sustituyéndose y los centros a que corresponden

El nº de bajas sustituidas ha sido de 292. En este momento hay 264 contratos de sustitución en vigor, por lo que de las 292 bajas, 28 ya han finalizado. Se remite cuadro de las mismas ordenadas por centro.

En la columna de fecha fin se indica la fecha máxima de duración del contrato de sustitución, que coincide con la finalización del curso escolar. 

Pregunta nº 3: ¿Ha quedado alguna plaza sin sustitución por motivo de baja laboral?. En caso afirmativo, dígase cuál ha sido el motivo y en qué centro o centros se ha dado el caso.

El nº de bajas del profesorado no sustituidas hasta la fecha ha sido de 172. 

Como se puede comprobar en el listado que se anexa las bajas no cubiertas son:

· Bajas de muy corta duración.

· Bajas que se han producido en días no lectivos para los alumnos.

· Bajas de profesorado que tiene contrato hasta el 9 de septiembre (secundaria) o el 17 de septiembre (música y artes escénicas) que por su situación en listas ya no tendrá contrato y su plaza ha sido cubierta por otro profesor.

· Bajas que, por su fecha de inicio (muy cercana a la elaboración de este informe), todavía no han sido cubiertas o no se ha solicitado su cobertura.

En relación con este asunto debo informar que desde la Dirección General de Inspección y Servicios y del Servicio de Recursos Humanos no se ha planteado en ningún caso dejar de sustituir las bajas laborales del profesorado, ya que eso supondría poner en riesgo el derecho del alumnado a la educación. 

Eso no significa que el 100% de las bajas sean sustituidas o que todas sean sustituidas desde el primer día que se producen. Las causas más comunes por las que una baja no se sustituye o por las que se retrasa la sustitución son:

· La duración de la misma: si la baja se prevé muy corta no se cubre salvo que se haya producido en una escuela unitaria o si el centro justifica la urgente necesidad de cobertura. Quien mejor conoce esta cuestión es el propio centro y el interesado, por lo que no se comienza el trámite de sustitución si el centro no lo solicita o el propio interesado indica al entregar la baja que esta va a ser corta.

· La fecha en la que se produce: vacaciones escolares o fechas anteriores a las mismas, días no lectivos, puentes o semana de carnaval, fiestas patronales, etc.

· La especialidad o el perfil de la plaza que dificulta la contratación del sustituto, bien por no haber personas con la titulación adecuada o por no reunir el perfil específico solicitado (doble especialidad, lengua de signos, perfil C1 de idioma, etc.).

· La jornada del docente que debe ser cubierta. Las plazas a tiempo parcial (especialmente las inferiores a media jornada) son difíciles de cubrir y además el profesorado interino no está obligado a aceptar esos contratos.

· Excepcionalmente no se cubren por indicación del centro, ya que el servicio puede ser atendido con el profesorado del que dispone.

· Asimismo, hay cierto número de bajas que no se cubren directamente por una persona. Si en el centro hay personas contratadas trabajando a tiempo parcial, se amplía, por petición del centro y con el visto bueno de la inspección, la jornada del contratado. Cuando se produce el alta, el contratado vuelve a su contrato original a tiempo parcial. Esta situación no se refleja en el programa como sustitución realizada ya que es una ampliación de una vacante a tiempo parcial.

Lo que si se puede afirmar es que, salvo en casos incluidos en los supuestos anteriores, las bajas se cubren todas y con carácter general con suficiente celeridad tal y como nos lo reconocen los propios directores de los centros.

A día de hoy tenemos cubiertas todas las bajas solicitadas por los centros salvo dos en las que  nos encontramos con dificultades para cubrir:

· Una de maestro para el C.P. Vázquez de Mella con perfil de grado medio o superior de acordeón. Una vez agotadas todas las posibilidades se ha autorizado la contratación de un profesor de secundaria de las listas de acordeón de conservatorio.

· Una de profesor de Percusión para el conservatorio Superior. Una vez agotada la lista se ha pedido una relación de aspirantes al Servicio Navarro de Empleo y el propio centro está entrevistándose con los aspirantes.

Por último quiero hacer constar que desde las direcciones de los centros y de sus asociaciones, han hecho llegar al Departamento su valoración positiva en este asunto.

Pamplona 18 de octubre de 2010

La Directora del Servicio de Recursos Humanos: Begoña Unzué Vela

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)

