La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las obras del campo de fútbol de hierba artificial Arkixkil de Leitza (PES 656-10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Por Orden Foral 21/2010, de 2 de Julio, de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte se aprobó el “Plan de Inversiones para la mejora de las Instalaciones Deportivas de Navarra”. 

En este Plan se establece la necesidad, en el Área Navarra Atlántica, Zona Leitza, de un espacio deportivo de futbol y la posible ejecución de una reconversión de campo de futbol a hierba artificial. 

De acuerdo con dicho plan, el Ayuntamiento de Leitza, como cualquier otra entidad local que tenga actuaciones previstas en el mismo, tendrá que cumplir con los requisitos y condiciones que definen cada una de las actuaciones del mismo. Además, habrá de manifestar su interés y voluntad por llevar a cabo este proyecto y participar en la  convocatoria de ayudas públicas que el respecto habrá de ser aprobada por este Departamento, y que se ajustará a los requisitos y condiciones establecidos en el mencionado plan. 

Pamplona, 25 noviembre de 2010.

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

