Contestación del Consejero de Innovación, Empresa y Empleo

En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca la autorización de la nueva instalación de centrales de ciclo combinado en la Ribera Navarra y en concreto en Castejón (PES- 25/11) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La Ley 54/1997, de 27 noviembre, del Sector Eléctrico, establece en su artículo tercero las competencias de las autoridades reguladoras. La redacción del apartado segundo determina:“corresponde, asimismo, a la Administración General del Estado, respecto de las instalaciones de su competencia autorizar las instalaciones eléctricas de generación de potencia eléctrica instalada superior a 50 MW eléctricos, las de transporte secundario y distribución que excedan del ámbito territorial de una Comunidad Autónoma, y todas las instalaciones de transporte primario”.

Teniendo en cuenta que las centrales de ciclo combinado ubicadas en Castejón superan los 50 MW eléctricos y atendiendo a lo expuesto con anterioridad, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo no tiene competencias para autorizar estas centrales.

Pamplona, 1 de marzo de 2011

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

Contestación de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre los criterios utilizados por el Gobierno de Navarra para autorizar la nueva instalación de centrales de ciclo combinado en la Ribera Navarra (PES-25), tiene el honor de informar que,

Las Centrales Térmicas de Ciclo Combinado (CTCC) se encuentran incluidas en el Anejo 2B, del Reglamento que desarrolla la Ley Foral 4/2005, de 22 de marzo, de intervención para la protección ambiental, por lo cual están sometidas al régimen de Autorización ambiental integrada y Evaluación de impacto ambiental obligatoria.

En el caso de estas instalaciones, la competencia para llevar a cabo la evaluación de impacto ambiental es del Estado, por lo cual cada uno de los grupos de cogeneración de 400 MW de estas CTCC, disponen de Declaración de impacto ambiental (DIA) favorable formulada por el órgano competente del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino.

Por su parte, la Autorización ambiental integrada (AAI) es concedida por la Dirección General de Medio Ambiente y Agua del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, teniendo en cuenta los siguientes principios generales:

· Prevenir la contaminación en base a la aplicación de las Mejores Técnicas Disponibles, determinadas de acuerdo con el documento BREF para grandes instalaciones de combustión (mayo 2005), adoptado por la Comisión Europea.

· Minimizar la producción de residuos y, los que se produzcan, sean gestionados, en orden de prioridad, de forma que se preparen para su reutilización, se reciclen, se recuperen, y en último caso, se eliminen de la manera que menor impacto ambiental ocasionen.

· Realizar un uso lo más eficiente posible del agua, de la energía y de las materias primas.

· Prevenir la contaminación del suelo y de las aguas subterráneas.

· Prevenir los accidentes graves y limitar sus consecuencias sobre la salud de las personas y el medio ambiente.

· Control de las emisiones y residuos producidos. 

Al elaborar la AAI se consideran y se integran en la misma, todas las prescripciones y condiciones que se hubiesen establecido en las DIA por parte del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, además, de las que se hubiesen incluido en otros informes vinculantes emitidos por otros organismos o administraciones públicas como la Confederación Hidrográfica del Ebro, el Ayuntamiento de Castejón y la Dirección de Protección Civil de la Agencia Navarra de Emergencias; y todas aquellas que se consideren necesarias para garantizar el cumplimiento de la normativa de emisiones al aire, vertidos al agua, producción de residuos y emisión de ruido, así como de la normativa que establece objetivos de calidad para el aire, las aguas y el ruido ambiental.

Asimismo, la AAI contiene los valores límite de emisión de las sustancias contaminantes, establecidos en base a las Mejores Técnicas Disponibles y a la normativa medioambiental vigente, entre la que destaca el Real Decreto 430/2004, de 12 de marzo, por el que se establecen nuevas normas sobre limitación de emisiones a la atmósfera de determinados agentes contaminantes procedentes de grandes instalaciones de combustión.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 8 de marzo de 2011
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria







