La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la previsión del Gobierno de Navarra para desarrollar alguna acción para motivar, incentivar y facilitar la incorporación de las mujeres a la agricultura y ganadería (PES-23), tiene el honor de informar que,

El Gobierno de Navarra considera a la agricultura y la ganadería como sectores estratégicos, y por ello es necesario incorporar nuevos activos y fomentar el relevo generacional, particularmente jóvenes y mujeres.

Es por ello que el desarrollo de acciones para “motivar, incentivar y facilitar la incorporación de las mujeres a la agricultura y ganadería” no es una previsión, sino una realidad ya implantada en dos líneas básicas de actuación:

1st. Las medidas de modernización de explotaciones agrarias e incorporación de jóvenes a la agricultura del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013 se orientan a fomentar la iniciativa inversora y el relevo generacional en el sector primario. A estos efectos, desde el año 1994 y en los sucesivos programas de desarrollo rural el Gobierno de Navarra ha fomentado al máximo dichas medidas.

En este sentido merece la pena destacar dos hechos relativos a la normativa que regula estas ayudas en Navarra (Orden Foral 72/2010, de18 de febrero, de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, por la que por la que se establecen las normas reguladoras de las ayudas a las Medidas de “Modernización de explotaciones agrarias” y “Primera instalación de jóvenes agricultores” del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013.):


- El sistema de concesión es el de evaluación individualizada: es decir, todos los expedientes son atendidos.


- Se aplican los topes de ayuda que permite la Unión Europea.

Consecuentemente, no pudiendo haber discriminación positiva por razón de género sensu stricto, por alcanzarse los topes para todo tipo de beneficiario sí se produce un claro apoyo a la incorporación de la mujer con respecto a otras regiones españolas y europeas en las que su procedimiento de concesión es por evaluación individualizada o no se alcanzan los topes de ayuda permitidos por la UE. En Navarra, las mujeres pueden acceder al máximo de ayuda permitido, tanto en Modernización como en Incorporación de Jóvenes, y todos los expedientes son atendidos.

En medidas relativas a inversiones en la industria agroalimentaria, en las que también se aplica el principio de concesión mediante el procedimiento de evaluación individualizada, la condición de mujer es tenida en cuenta en la priorización de concesiones o en el baremo de ayudas. 

2nd. La mujer, principalmente en el ámbito de la explotación familiar, comparte con el hombre las tareas agrarias, asumiendo buena parte de las mismas y aportando tanto bienes como trabajo. Sin embargo, esta labor carece de suficiente reconocimiento jurídico, valor económico y reflejo social, por cuanto no trasciende del ámbito familiar. Ello se debe normalmente a que en esos casos figura sólo una persona física como titular por explotación agraria, lo que dificulta que se valore adecuadamente su participación en los derechos y obligaciones derivados de la explotación agraria en condiciones de igualdad.

En este marco, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente consideró necesario establecer una línea de ayudas destinadas a favorecer la cotización a la Seguridad Social de mujeres titulares y cotitulares de explotaciones agrarias, complementaria de la bonificación estatal para estimular la participación de las mujeres y para favorecer la igualdad material en el sector agrario.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 14 de junio de 2010, se autorizó al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer gastos plurianuales para los ejercicios 2011 a 2014 para la tramitación de las ayudas a mujeres por afiliación a la Seguridad Social Agraria.

Las ayudas se concretan en la Orden Foral 353/2010, de 23 de julio, de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, por la que se establecen las normas reguladoras para la concesión de las ayudas al fomento de la afiliación de las mujeres en la Seguridad Social Agraria, acogido al régimen de minimis y se aprueba la convocatoria para 2010.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 9 de marzo de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

