En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de los datos del paro durante el 2009 y 2010 (PES- 37/11) el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La pregunta hace referencia en primer lugar a la valoración del Gobierno de Navarra sobre los últimos datos del paro publicados. A fecha de envío de esta contestación, los últimos datos del paro registrado deben referirse al pasado mes de febrero.

A este respecto cabe recordar que las estadísticas del Ministerio de Trabajo reflejan que el desempleo creció ese mes en Navarra en 716 personas, lo que en términos relativos supuso el 1,59%, equiparándose con la situación experimentada en el conjunto de España (aumento del 1,61%), donde el paro creció en todas las regiones a excepción de Baleares. 

La valoración de la subida del paro no puede ser sino negativa. A fecha de 28 de febrero, el paro afectaba en Navarra a 45.866 personas, cifra que este Gobierno considera incompatible con el actual nivel de desarrollo de la Comunidad Foral. 

Al mismo tiempo, el mes de febrero confirmó en materia de empleo el buen comportamiento de la industria. El paro descendió durante ese mes en 72 personas. La industria  y la construcción son los dos sectores que han generado empleo durante el último año en Navarra, al experimentar descensos del paro de 792 y 286 personas, respectivamente, desde febrero de 2010.

La segunda parte de la pregunta hace referencia a la destrucción de empleo en los años 2009 y 2010. Los datos que difunde trimestralmente el Instituto Nacional de Estadística  a través de la EPA (Encuesta de Población Activa)  nos aporta esta variable.

En lo que se refiere a 2009, Navarra cerró el año con 273.600 ocupados, con un descenso anual de 10.300, cifra que supuso la menor pérdida de empleo por comunidades autónomas en toda España.

A fecha de 31 de diciembre, el número de parados en Navarra era de 31.200 personas y presentaba una tasa de paro del 10,53%, la más baja de España, siendo además única comunidad con indicador inferior al 11%. La media nacional se situaba en esa fecha en el 18,8%, siendo del registro más elevado de 26,91%.

Respecto al año 2010, Navarra cerró el año con 271.100 ocupados, con un descenso anual de 2.500, cifra inferior en un 76% a lo ocurrido el año anterior.

A fecha de 31 de diciembre pasado, el número de parados en Navarra era de 35.700 personas, con una tasa de paro del 11,64%, la segunda más baja de España. La media nacional alcanzaba el 20,33% y el mayor registro se situaba en el 28,93%.

Los últimos datos de la EPA reflejan además los siguientes indicadores del mercado laboral en Navarra: 

· Menor tasa de paro en jóvenes, del 29,42% (única región menor al 30%). Media nacional: 42,8%. La región con mayor paro juvenil llega al 49 %.

· Menor tasa de paro en inmigrantes, del 20 %, frente al 30,40% de la media nacional.

· Menor número de hogares en paro, el 5%. España tiene el 10,25%.

· Segunda menor tasa de paro masculina, del 11,28%, con una media nacional del 19,95%. 

· Segunda menor tasa de paro femenina, 12,10%. En España es del 20,79%.

· Segunda mayor tasa del empleo 66,24%. En hombres la tasa se sitúa en el 72,39%, la más alta de España y en mujeres, en el 59,84%, la segunda mayor. 

El Gobierno de Navarra vuelve a reiterar que la reducción del desempleo constituye la principal prioridad a nivel político, económico y, especialmente, en el plano social, de su mandato debido al drama humano que constituye para una persona y su entorno familiar permanecer en situación de desempleo.

Pamplona, 25 de marzo de 2011

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo

José María Roig Aldasoro 







