Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du “Dirulaguntza ADHI elkarteari” izeneko 42200 423001 4819 322400 kontusailaren garapenari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko urriaren 15eko 99. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2010eko azaroaren 10ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteko Ana Figueras Castellano andreak galdera egin du “Dirulaguntza ADHI elkarteari” izeneko 42200 423001 4819 322400 kontusailaren garapenari buruz (PES-631). Hona Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako Departamentuko kontseilariaren erantzuna.

Diru-laguntza hori arautzeko hitzarmenaren lanketa eta onespena izapidetzen ari da, Diru-laguntzei buruzko Foru Legean ezarritakoa betez.

Hitzarmenak, besteak beste, honakoak biltzen ditu: egitekoak diren jarduerak eta haiek egitea justifikatzeko txosten tekniko eta ekonomikoa aurkezteko beharra.

Behin hura izenpeturik eta behar diren egiaztatzeak egin ondoren, diru-laguntza ordainduko da.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduan ezarritakoa betetzeko.

Iruñean, 2010eko azaroan

Kontseilaria: Alberto Catalán Higueras

