Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak legegintzaldi honen amaierara arte abian jarriko dituen plan, proiektu eta ekimenei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko urriaren 29ko 104. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2010eko azaroaren 23an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuak legegintzaldi honen amaierara arte abian jarriko dituen plan, proiektu eta ekimenei buruz (PES-646). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

2008an, Gobernuak dokumentu bat onetsi zuen, zeinean jasotzen baitzen herritarrekiko konpromiso soziala 2007-2012 legegintzaldirako. Dokumentu horretan jasotzen dira kudeaketa-esparru desberdinetan legegintzaldi honetan gauzatuko diren jarduketa nagusiak, Gobernuak horretarako konpromisoa hartu baitu.

Gobernuak, gardentasunaren eta gizarteari kontuak ematearen mesedetan, erabaki zuen aipatu dokumentua Interneten, Nafarroako Atarian, argitaratzea, eta eguneratuta mantentzea, halako moduz non pixkanaka gehituko zaion ekintza bakoitzaren betetze-maila. Honekin batera doa gure departamentuari buruzko informazioa.

Departamentuak legegintzaldia amaitu arte jarraituko du programa garatzen.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betetzeko.

Iruñean, 2010eko azaroaren 18an

Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: Begoña Sanzberro Iturriria

(Oharra: Aipatu eranskina foru parlamentarien eskura dago Ágora Parlamentu Kudeaketan).

