Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar con urgencia la Junta de Transferencias, presentada por el G.P. Nafarroa Bai.

SRA. PRESIDENTA: Seguimos con el decimotercer punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar con urgencia la Junta de Transferencias, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. Para su defensa, señor Zabaleta, tiene la palabra.

SR. ZABALETA ZABALETA: Arratsalde on, buenas tardes. Esta es una moción breve y trata sobre un tema objeto de diferentes debates y reiteraciones en este Pleno. A lo largo de esta sesión he oído decir en un par de ocasiones, la última vez al señor Felones, lo de que estas cosas se podrían contar con los dedos de una mano. Pues en este tema en el que estamos, y repitiendo algo que se escribió en un libro de Ruedo Ibérico referido a otras cuestiones, tendríamos que decir que los esfuerzos por obtener transferencias y las preocupaciones por obtener transferencias en toda esta legislatura por parte del Gobierno de UPN, que, aparentemente, es un partido y una formación política que debería intentar atraer para Navarra competencias, se pueden contar con los dedos de una oreja. No ha hecho absolutamente ningún esfuerzo, no ha hecho absolutamente ningún intento; no ha obtenido, evidentemente, ningún resultado. Más aún, ha despreciado este tema en algunas ocasiones.

El ausente en este momento señor Caballero ha replicado en varias ocasiones a mis interpelaciones y preguntas, por ejemplo, en materia de investigación diciendo que eso solo es dinero, como si el dinero se pudiera despreciar, como si fuese lícito despreciar el dinero a estas alturas del siglo XXI en una comunidad como Navarra que lo necesita tanto y específicamente en este tema. Aunque solo fuese dinero, que no es verdad que sea solo dinero, habría que hacer ímprobos esfuerzos por traerlo y, segundo, no es solo dinero, oíamos ayer... Yo no creo en el Plan Moderna como cree el señor Erro, creo justamente en todo lo contrario, y ese arbolico que se plantaba ayer igual se seca. Si fuese un arbolico con talento, que no lo suelen ser los árboles, seguramente optaría por secarse, pero, en cualquier caso, da vergüenza que en el Plan Moderna se hable de innovación, de utilización de porcentajes del producto interior bruto en I+D+I, que si el 4 por ciento, que si no sé qué porcentaje y no se tenga la preocupación de que Navarra reivindique las competencias que en materia de investigación, sobre todo científica, le deberían corresponder. Además, cuando lo están haciendo otras autonomías, cuando ya lo han hecho otras autonomías como la vasca, tantas veces puesta como ejemplo para decir no sé qué argumentaciones, normalmente sin ningún fundamento.

Es decir, en investigación los esfuerzos que ha hecho el Gobierno de UPN se pueden contar, y voy a repetir el ejemplo ahora que está el señor Caballero, con los dedos de una oreja: cero. 

Lo mismo sucede en otros ámbitos. Metemos aquí tres competencias, la segunda es la de tráfico. La metemos para no olvidarnos de ella, no porque tengamos en absoluto ninguna esperanza, menos aún actualmente porque la actitud de UPN con respecto a los funcionarios y funcionarias del cuerpo de la Policía Foral y de otras policías es en este momento de una crónica y, a nuestro juicio, censurable falta de entendimiento. Por lo tanto, no se va a hacer tampoco aquí ningún esfuerzo.

¿Y qué más vamos a decir que no hayamos dicho en materia de políticas penitenciarias? En materia de políticas penitenciarias es el momento de estar debatiendo la posibilidad de transferir esta competencia que siempre hemos dicho que no es una competencia de lucimiento, pero sí es una competencia que hace referencia a ciudadanas y ciudadanos que son tan respetables y que deben ser objeto de tanta preocupación como cualquier otro y que, además, están en una situación en la que precisan de las atenciones que en política se les debiera dar. Por eso, así como en políticas sociales reivindicamos competencias para poder ejercerlas, en políticas penitenciarias también deberíamos reivindicar estas competencias.

Creemos que no tenemos ninguna virtualidad con este Gobierno para realizar alguna gestión que vaya a tener algún resultado, el balance en este tema es también de absoluta falta de resultados, pero también de absoluta falta de intenciones, porque si hubieran existido esfuerzos, si hubiera habido intenciones, si hubiese habido voluntad algo se habría podido conseguir, y si no se hubiese conseguido, por lo menos estaría la justificación del intento realizado.

Empezando por la primera de las tres competencias, investigación, no solo no se ha conseguido nada, no solo no se ha utilizado la argumentación tantísimas veces repetida, por ejemplo, por el señor García Adanero de: en la Comunidad Autónoma Vasca... En la Comunidad Autónoma Vasca se ha conseguido esta competencia y aquí, nada, pero es que no se ha intentado y, por supuesto, si se vuelve a poner la respuesta de que solo se trata de dinero será una verdadera vergüenza, máxime en el día posterior a los faustos acontecimientos para celebrar no sé qué acto de esa excluyente actuación que es la del Plan Moderna, que nace, por la misma voluntad de exclusión que tiene en su propio interior, muerta.

El Plan Moderna está basado en la exclusión, es una trampa a la sociedad para hacer propaganda frente a otros planes que ya no son defendibles, que ya no son presentables, que ya no son, de alguna manera, mostrables como los planes de empleo. ¡Cómo va a hablar este Gobierno de UPN de los planes de empleo si empezó con veinte mil parados y estamos en cuarenta y seis mil! Ya no es justificable el gasto en los planes de empleo y, como no es justificable en los planes de empleo, le ponemos el nombre de Moderna, que entra en contradicción con todos los adjetivos políticos que son adjudicables en justicia a UPN, un partido conservador que habla de modernidad.

No es posible un plan general que tenga exclusiones. La segunda fuerza política de Navarra está específicamente excluida. Evidentemente, eso no es posible. Es un plan que habla de la lengua inglesa para el 40 por ciento, cuando es público y notorio, ante el fracaso de la Consejería de Educación del señor Catalán, que los que más inglés saben son los que también saben euskera. (Murmullos) Yo estoy diciendo cosas serias y usted lleva toda la tarde haciendo gestos que no son de recibo en una sede parlamentaria. Usted, sí, señor Catalán, y usted también, los dos. Por cierto, para el efímero tiempo que les queda, menudo ejemplo están dando ustedes, únicos representantes del Gobierno en este momento. 

Lo que estoy diciendo es que el Plan Moderna es excluyente hasta en sus propósitos, es excluyente en sus componentes, es excluyente en sus actitudes, y está condenado al fracaso absoluto. Ahora, que estamos hablando de competencias, cabe más argumentar porque su actitud no es la de ejercer las competencias propias de Navarra, su actitud antinavarra –la de UPN– obedece simplemente a una suerte de actitud centralista, centralista pero sucedánea, y, por lo tanto, solo daba risa en la respuesta anterior a la Parlamentaria señora Acedo cuando se hablaba de que la no retirada de un proyecto que es del Gobierno de UPN obedecía a no sé qué actitudes centralistas del PSN. Pero si es de ustedes, si no va a ser ley, ¿por qué no lo retiran? Eso no tiene ningún sentido, por eso, reitero que en este caso, y voy a acabar con el ejemplo que he puesto cuando usted no estaba, señor Caballero, los logros obtenidos, los intentos realizados y la voluntad demostrada se pueden contar con los dedos no de una mano, sino de una oreja.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Zabaleta. Abrimos ahora un turno a favor. Por UPN, señor García Adanero, tiene la palabra.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señora Presidenta. Señorías, buenas tardes. La primera conclusión que he sacado de la intervención del señor Zabaleta es que Moderna es un acierto. No hay más que ver lo mal que le ha sentado al portavoz de Nafarroa Bai la creación de Moderna para llegar a la conclusión de que con ello se ha acertado porque, como ya hemos dicho otras veces en esta Cámara, Nafarroa Bai está en contra de todo lo que sea positivo para Navarra, y en su intervención hoy aquí ha puesto de manifiesto que está muy en contra de Moderna, por lo tanto, es algo muy positivo para Navarra.

Señor Agirrebengoa, vaya usted temblando porque primero han echado a Batzarre, después han echado a Eusko Alkartasuna y ahora dicen que el PNV ya no es Nafarroa Bai. Lo digo porque usted está en Moderna, y dicen que en Moderna no hay nadie de Nafarroa Bai, luego vaya pensando el Partido Nacionalista Vasco qué pinta en lo poco que queda ya de lo que era Nafarroa Bai, porque a este paso, evidentemente, Aralar conseguirá su objetivo, que es quedarse solo con aquello que fue una coalición cuando la presentaron al Congreso de los Diputados.

Yendo a la moción, diré que, evidentemente, la Junta de Transferencias se puede reunir otra vez, no hay ningún problema, se puede reunir todas las veces que queramos, pero es que la Junta de Transferencias ya ha mostrado posición sobre estas tres cuestiones. Sí, sobre las tres, en la del tráfico estábamos todos de acuerdo; en la de instituciones penitenciarias estábamos de acuerdo una mayoría que dijimos, por acuerdo de esta Cámara y también se ha dicho en la propia Junta, que hasta que no esté hecho el centro penitenciario no se van a solicitar estas transferencias; y en la última Junta se habló de las transferencias de investigación. Ya sabe usted que las transferencias son cosa de dos, el Gobierno de Navarra reunió a la Junta de Transferencias, todos expusimos lo que pensábamos, quedó clara la posición, que es la que le estoy diciendo, por las mayorías que se formaban, y, por lo tanto, salvo que cuando salga aquí algún grupo diga que ha cambiado su posición respecto a alguna de las transferencias, creo que la opinión será la misma. Por lo tanto, si mañana el Gobierno convoca esa Junta, el resultado será el mismo que la última vez que se reunió. 

A partir de ahí, el Gobierno se puso en contacto con el Gobierno de Madrid y la respuesta fue la que fue. ¿Que lo podemos volver a hacer? Pues sí, mañana mismo. Hombre, decir a estas alturas que se desarrollará en esta legislatura..., eso sí que lo podía haber cambiado, porque queda lo que queda de legislatura. Pero, como digo, la voluntad de Unión del Pueblo Navarro no ha cambiado: entendemos que la transferencia de tráfico debía estar ya en Navarra; en cuanto a la de instituciones penitenciarias, nuestra posición es esperar a que esté realizado el centro penitenciario; y en cuanto a la investigación, se quedó en que se iba a hablar o había conversaciones con Madrid para ver exactamente en qué consistían ese tipo de transferencias o qué se había transferido a otra comunidad autónoma, en este caso a la Comunidad  Autónoma Vasca.

Esa fue la posición de la Junta de Transferencias que, como digo, en nuestro caso, no ha cambiado. La del resto de los grupos no sé si habrá cambiado, creo que la de usted tampoco ha cambiado, aunque no coincidíamos en alguna. Por lo tanto, lo más que podrá hacer el Gobierno con ese acuerdo, aunque la reúna, es enviar el acuerdo al otro Gobierno, al Gobierno de España, y, a partir de ahí, si no hay voluntad de una de las partes, difícilmente –me estoy refiriendo a la competencia de tráfico, que es en la que había unanimidad– se podrá transferir ninguna competencia. Por lo tanto, votaremos a favor de la moción porque, como digo, nuestra posición no ha cambiado y, desde luego, no hay ningún inconveniente en que la Junta de Transferencias, si así lo solicita el conjunto de los grupos, pueda volver a reunirse para tomar la misma decisión que tomó hace ya no sé si son dos o tres años porque el tiempo va pasando rápidamente. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor García Adanero. Por el grupo socialista, señor Caro, tiene la palabra.

SR. CARO SÁDABA: Gracias, señora Presidenta. Intervendré muy brevemente desde el escaño. En primer lugar, casi tengo que preguntar si me he equivocado de moción porque pensaba que íbamos a hablar de transferencias y hemos hablado mucho, quizás demasiado, del Plan Moderna, que ayer empezaba a andar. La verdad es que a uno no deja de dejarle perplejo este tipo de utilizaciones de la mecánica parlamentaria. Quizá este sea el ejemplo más claro y más evidente de que ni siquiera el proponente se cree realmente esto de la Junta de Transferencias y el carácter urgente que hay que darle a esa convocatoria para volver a hablar de lo mismo que se había hablado y para reiterar las posiciones que los distintos grupos tenemos sobre la materia.

Nosotros nos vamos a abstener porque, como se ha dicho, no tenemos ningún inconveniente en que la Junta de Transferencias se reúna las veces que sea necesario, pero, sinceramente, no le vemos el carácter de urgencia, entre otras cosas porque creo que a lo que tenemos que dedicar el tiempo y los esfuerzos es a hablar de lo que realmente preocupa a los ciudadanos, y este no es precisamente un asunto que preocupe a los ciudadanos. No estará ni siquiera en el vigésimo lugar en el orden de preferencias o de preocupaciones de los ciudadanos.

Creo que, en realidad, cuando ustedes hablan de transferencias lo que hacen es poner una cortina de humo para tapar una realidad y una evidencia, que es que el nacionalismo vasco en Navarra no quiere más para Navarra, sino que en todo caso lo que quiere es menos para Navarra porque quiere menos Navarra e integrarla en otra realidad que no es precisamente Navarra. Por tanto, veo ciertas contradicciones entre hablar de transferencias y hablar de un proyecto nacionalista para Navarra.

Y, como le he dicho antes, dedicar prácticamente la mitad de su intervención a hablar del Plan Moderna, utilizando el punto de la moción de las transferencias, habla por sí solo del interés que usted tenía realmente de hablar de las transferencias, que no era precisamente muy notorio. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Caro. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad, intervendré desde el escaño. Es evidente que a lo largo de esta legislatura hemos hablado en muchas ocasiones sobre esta materia, incluso ha habido propuestas de resolución que se han discutido, que se han debatido, que se han votado en esta Cámara, pero hay que reconocer la obviedad, la realidad. Por muchos esfuerzos que el Gobierno de UPN y su socio preferente, el Partido Socialista, hagan para transmitir que esta ha sido una legislatura muy interesante desde el punto de vista del autogobierno, nosotros tenemos que insistir en que ha sido una legislatura perdida, pese a que se abandere que la reforma del Amejoramiento ha supuesto un punto de inflexión, un avance extraordinario en el autogobierno de la Comunidad Foral de Navarra.

A nosotros eso no nos parece tanto, nos parece más bien muy limitada, muy timorata, que se ha adaptado a algunas realidades que otras comunidades autónomas tenían, que nos hemos quedado lejos de lo que pueden plantear y están consiguiendo otras y, por supuesto, muy lejos de la necesaria profundización en los derechos históricos de una comunidad como es la Comunidad Foral de Navarra.

En el CDN no tenemos ninguna duda sobre esta materia, pero no por insistir en el autogobierno y en la profundización de nuestros derechos históricos porque sí ni como un capricho, sino porque creemos que tenemos una acreditada responsabilidad en la transferencia de nuevas competencias a favor de la Comunidad Foral de Navarra, y así lo hemos demostrado durante muchísimos años. Me da la sensación de que UPN se encuentra muy cómodo con un Gobierno del Partido Socialista que parece que es, según nos transmite el Gobierno, quien no quiere insistir en profundizar en la asunción de nuevas transferencias. El Gobierno del señor Rodríguez Zapatero no quiere transferir a la Comunidad Foral de Navarra la competencia de tráfico, tampoco la de investigación, tampoco quiere oír hablar de la gestión económica de la Seguridad Social, aspectos todos ellos contemplados en el actual marco del Amejoramiento. Por tanto, sobre esta materia, claro que nosotros defendemos que Navarra tenga presencia en el Ecofin y que la Junta de Transferencias se reúna cuantas veces sea necesario e insista en una posición política y se vaya, dentro del marco de la bilateralidad, a defender la transferencia a favor de la Comunidad Foral de Navarra en ámbitos en los que otras comunidades autónomas, seguramente porque habrán tenido más voluntad política, han sido capaces de avanzar, lejos de discursos y de posiciones en un momento muy concreto. ¿Qué se ha hecho sobre esta materia? Una iniciativa que hay que recordar que propuso Unión del Pueblo Navarro en el debate del Estado de la Comunidad. ¿Y dónde estamos sobre esta materia? Porque eso también es profundizar en nuestro autogobierno, en el principio de la subsidiariedad, en defender nuestros derechos históricos, nuestra capacidad de autogobierno.

Por todo ello, nosotros, que creemos de verdad, con mayúsculas, en el autogobierno, ¿cómo no vamos a defender que se convoque la Junta de Transferencias con urgencia para, una vez más, marcar una posición política de verdad y decirle al Estado que en la Comunidad Foral de Navarra estamos insatisfechos en materia de autogobierno, que hay mucho camino por recorrer, que no queremos ser menos que nadie, que tenemos unos derechos históricos reconocidos y amparados en la Constitución y que nos queda mucho trecho por avanzar y por mejorar sobre esta materia?

Por tanto, daremos nuestro respaldo a esta iniciativa que realmente sabemos, señor Zabaleta, en qué se puede quedar. Para nuestra desgracia, en papel mojado. Pero seguiremos insistiendo, porque el que la sigue es posible que la consiga.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad. Solamente voy a hacer dos apuntes. En primer lugar, le voy a contestar, señor Zabaleta, a esa referencia que me ha hecho primero en privado y luego en público. La verdad es que no sé qué pintaban ustedes ayer en el patronato de la Fundación Moderna votando a favor de todas las propuestas que hizo el señor Sanz. Porque, claro, si son tan críticos y contienen elementos tan contradictorios, evidentemente, no entiendo cuál es esa posición como Nafarroa Bai. Entonces, yo me lo haría mirar, señor Zabaleta.

En segundo lugar, nos vamos a abstener en esta propuesta, como ha señalado el portavoz socialista. Evidentemente, lo que nos preocupa a nosotros son las salidas que en estos momentos podamos dar a la situación de crisis económica, sobre todo por el contenido de la resolución. Dice: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a convocar con urgencia a la Junta de Transferencias para analizar la política general de transferencias en curso a promover y a desarrollar en esta legislatura. 

Es que estamos a dieciocho días de la convocatoria de las próximas elecciones, estamos a setenta y dos días de la próxima convocatoria electoral; es que es impracticable. Usted sabe que hemos coincidido en varias ocasiones en la reclamación de esta materia, pero nos parece que no es el momento de aprobar esta propuesta de resolución porque es impracticable y, en segundo lugar, porque creo que no se trata exclusivamente de la reclamación de transferencias sino de conocer cuál es el efecto que sobre la mejora del empleo pueda tener la asunción de las mismas. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. Su turno de réplica, señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Seré también muy breve en la réplica. En primer lugar, quiero referirme a que nosotros estamos en la fundación con nuestros votos, no estamos de ninguna otra manera, y estamos porque nos corresponde estar y porque la oposición se ejerce estando. No estamos en muchos otros sitios, pero es porque UPN y su socio preferente y corresponsable de lo que ha hecho y de lo que está haciendo UPN, el PSN, han unido sus fuerzas de otra manera. Nos pareció a todos muy bien cuando Maiorga Ramirez propuso que nuestro representante fuese el señor Agirrebengoa, por unanimidad lo propusimos y salió con nuestros votos. Por lo tanto, estamos porque debemos y, además, como nos corresponde.

Evidentemente, la investigación y el I+D+I tienen que ver con el empleo y con las personas de esta Comunidad, ¡faltaría más!, y precisamente cuando nosotros defendemos Navarra la defendemos a través del autogobierno, a través del ejercicio de las correspondientes competencias, y eso es hablar de las personas, de las navarras y de los navarros, de la sociedad navarra, a la que no-sotros reconocemos el máximo que se puede reconocer, que es su derecho a decidir en política. Eso es estar a favor de Navarra, no como hace UPN, que está a favor de unas rayas y de una interpretación histórica, historicismo anticuado, y no como hacen ustedes, que dicen otras cosas pero no defienden Navarra con el mismo énfasis que la defendemos nosotros. Por supuesto que no.

Y que estamos a dieciocho días bien lo sabemos. Esta moción corresponde a una interpelación y está firmada en febrero, pero la interpelación fue antes. Ya fue contestada, ya sabemos lo que va a venir, pero en estos tiempos también es oportuno y, a nuestro juicio, puede ser positivo, hablar de las cosas importantes, no de todas, pero sí de algunas, por ejemplo, de la competencia de investigación, porque hay otras comunidades que ya la tienen; de competencia de tráfico, porque hay otras comunidades que ya la tienen; de competencia de políticas penitenciarias, porque hay otra comunidad que ya la tiene, una sola, pero ya hay una comunidad, y no es poco importante, es una comunidad que tiene un producto interior bruto y un peso demográfico mucho más grande que muchos Estados de la Unión Europea, que es Cataluña, una comunidad que tiene, por ejemplo, una lengua que aunque no es oficial en Europa es la dieciseisava lengua de las que se hablan en Europa. Dieciseisava lengua. Decimosexta o dieciseisava. No me discuta usted cómo se lee “Roig” o “Roch”, dieciseisava o decimosexta, o como el locutor quiera, faltaría más. (Murmullos) La palabra corresponde al que está en el uso de ella y la utiliza como quiere. (Murmullos)
Dicho eso, no me voy a referir en este momento al Plan Moderna porque no merece la pena. Hasta luego.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Zabaleta. A continuación, pasamos a votar la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación.

SR. VICEPRESIDENTE SEGUNDO (Sr. Amezketa Díaz): El resultado de la votación es de 35 votos a favor, no hay votos en contra y hay 14 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar con urgencia la Junta de Transferencias, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

