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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual del lirón gris en Navarra y las medidas adoptadas por el Gobierno para protegerlo (PES-551), tiene el honor de informar que en este momento se estima que la situación actual del lirón gris en Navarra es buena. Ocupa la mitad norte de la Comunidad Foral y, al igual que en el resto de su área de distribución ibérica, su presencia está fuertemente asociada a los bosques caducifolios, especialmente de hayas y robles. En la actualidad no se dispone de una estima de población del lirón gris en Navarra. Aunque sería interesante disponer de dicha información, no hay que olvidar que para obtenerla sería necesario invertir numerosos recursos económicos y humanos y hasta ahora se ha decidido dedicar los medios disponibles a otras especies con mayor grado de amenaza.

En cuanto a las medidas adoptadas para su conservación, el Gobierno de Navarra ha implantado una serie de directrices de aplicación en todos los Planes de Ordenación Forestal, entre las que destacan:

· La conservación de los árboles de interés ecológico, ya se encuentren vivos, senescentes o muertos.

· La conservación de al menos 8-10 pies adultos/hectárea en el momento de la corta final de los hayedos para que concluyan su ciclo biológico en el monte. La aplicación de estas directrices supondrá un fuerte empuje en la conservación de esta especie, ya que es altamente dependiente de los árboles viejos y muertos, en los que sus oquedades son el único refugio disponible donde protegerse.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 29 de junio de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural 

y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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