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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre la situación actual de la rana ágil en Navarra y las medidas adoptadas por el Gobierno para protegerla (PES-552), tiene el honor de informar que la situación de la rana ágil es estable dentro de unos efectivos de población bajos. Se encuentra distribuida fundamentalmente en balsas de la zona de Ultzama, algunas charcas de la Cuenca de Pamplona, algunas balsas de la Barranca y una balsa de Cabredo, en el límite con Álava. No hay un aumento de su área global de dispersión, si bien en las zonas donde se encuentran existe una colonización de algunas charcas, realizadas al efecto, que permite la estabilidad general de su población. A pesar de fluctuaciones anuales el nivel es relativamente mantenido en el tiempo.

Durante los años 2008 y 2009 se han realizado experiencias para apoyar el proceso reproductor a través de instalaciones específicas donde garantizar la supervivencia de los primeros estadíos larvarios. También se han creado durante el 2009 varias charcas en la Ultzama con este fin. 

En cuanto a otros tipos de investigación, se ha analizado la genética de las distintas subpoblaciones señaladas, determinándose una apreciable diversidad genética entre las mismas, que indica la necesidad de que deba contemplarse la conservación de cada una de estas líneas genéticas con el fin de evitar el empobrecimiento de la especie en su conjunto. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 29 de junio de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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