La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre los puestos de trabajo que creará el programa para personas mayores y discapacitados del medio rural (PES 530/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Durante el año 2010 tiene previsto comenzar la implantación, como experiencia piloto, del programa de dinamización rural “Te AcercamoSS” en la Zona Básica de Servicios Sociales de Sangüesa.

El programa consiste en facilitar transporte y la posibilidad de acceder a servicios de primera necesidad a personas mayores y/o con discapacidad de la citada Zona Básica, así como dinamizar el entorno a través de la realización de actividades saludables y la creación de empleo.

En cuanto a este último punto, se prevé la contratación de un coordinador/a del programa, con titulación diplomatura universitaria o equivalente y de un conductor/a con carné de conducir tipo B y BTP, que se ocupe también de prestar atención a las dificultades de movilidad y/o acceso al vehículo que tengan los usuarios. En consecuencia, este programa implica la creación, de forma directa e inmediata, de dos nuevos puestos de trabajo.

Desde el principio el programa ofrecerá también la posibilidad de que un podólogo preste servicio en Lumbier, donde actualmente no existe. El programa se hará cargo de los gastos de desplazamiento del podólogo desde su lugar de residencia hasta el de prestación del servicio. En esta medida el programa contribuye al mantenimiento de un puesto de trabajo, al facilitar el acceso de los clientes al mismo.

Además el programa prevé la realización 80 horas anuales de actividades de ocio saludable, envejecimiento activo etc. que se contratarán con alguna entidad o persona capacitada para ello, una vez que se elabore el calendario de actividades y en función de las necesidades y preferencias detectadas en los usuarios. 

En todo caso, hay que señalar que este programa tiene carácter piloto y nace con vocación de ser aplicado en otras zonas de Navarra que se encuentren en situación semejante a la de Sangüesa por lo que a medio plazo implicaría la creación de más puestos de trabajo.

Pamplona, a 24 de mayo de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

