Nafarroako Parlamentuko Osoko Bilkurak, 2010eko azaroaren 26an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua eta Baluarte Fundazioa premiatzen dira, euskararen presentziari eta garapenari dagokienez, aurrerapausoak eman ditzaten barneko errotulazioan, testu inprimatuetan eta webgunean”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut.
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Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua eta Baluarte Fundazioa premiatzen dira, euskararen presentziari eta garapenari dagokienez, aurrerapausoak eman ditzaten barneko errotulazioan, testu inprimatuetan eta webgunean.

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua eta Baluarte Fundazioa premiatzen ditu, euskararen presentziari eta garapenari dagokienez, aurrera egin dezaten barneko errotulazioan, testu inprimatuetan eta webgunean, era horretan euskara eguneroko tresna izan dadin, eta ez salbuespena, bere ohiko jardunean.

