Nafarroako Parlamentuak, 2010eko abenduaren 23an egindako Osoko Bilkuran, Mendabiako Udalaren herrilurretako 101.986,68 metro koadroren onura publikoa deklaratu eta haien desafektazioa onesten duen Foru Legea onetsi zuen.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 145. artikuluan ezarritakoa betez, argitara dadin agindu da.

Iruñean, 2010eko abenduaren 27an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

Foru Legea, Mendabiako Udalaren herrilurretako 101.986,68 metro 
koadroren onura publikoa deklaratu eta haien desafektazioa onesten duena

ZIOEN AZALPENA

Mendabiako Udalak eskatu du udalerriko herrilurretako 101.986,68 metro koadro onura publikoko deklaratu eta haien desafektazioa egitea, gero saltzeko, ardogintzaren eta kontserben sektorean diharduen Mendavia Conservas Artesanas, S.L. enpresak bere instalazioak bertan jarri eta zabaltzeko aukera izan dezan.

Mendavia Conservas Artesanas, S.L. enpresaren kokapen honek berarekin ekarriko du 80 lanpostu berri progresiboki sortzea. 

Nafarroako Toki Administrazioari buruzko uztailaren 2ko 6/1990 Foru Legearen 140. artikuluko 5. idatz-zatian xedaturikoaren arabera, Mendabiako Udalak desafektatzeko asmoa duen eremuak lurzati txikiaren mugak gainditzen dituenez, foru lege bidez onetsi behar da.

1. artikulua. Onura publikoaren deklarazioa.

Mendabiako Udalaren herrilurretako 101.986,68 metro koadroren onura publikoa deklaratu eta haien desafektazioa onesten da. Eremu hori Mendabiako katastroko 1. poligonoko 1.319, 1.320 eta 1.342 lurzatien puska banari dagokie.  Lur horiek herrilurtzat joko dira foru lege honetako 2. artikuluko baldintzetan saldu arte.

2. artikulua. Zuzenean saltzeko baimena.

Mendabiako Udalari baimena ematen zaio aurreko artikuluan aipatutako lurrak saltzeko, ardogintzaren eta kontserben sektorean diharduen Mendavia Conservas Artesanas, S.L. enpresak lur horretan bere instalazioak jarri eta zabaltzeko aukera izan dezan. Kokapen horrekin 80 lanpostu berri sortuko dira progresiboki, eta enpresak lekua izanen du gerora are gehiago handitu nahi izanez gero. Baimena ondoko baldintza hauen mendean egonen da:

a) Salmentako akordioaren klausula batek xedatu dezala lurrak herri ondarera itzuliko direla, baldin eta haiek desafektatzeko arrazoitzat hartu ziren xedeak desagertzen badira, edo foru lege honetan eta Mendabiako Udalak 2010eko maiatzaren 27an onetsitako baldintza-agirian jasotako kondizioak betetzen ez badira.

b) Itzulketa klausula hori jaso dadila kontratuak formalizatzeko Jabetza Erregistroan inskribatzen diren agiri publikoetan, Mendabiako Udalak 2010eko maiatzaren 27an onetsitako baldintza-agirian aipatzen den bezala.

c) Mendabiako Udalak herrilurretako 101.986,68 metro koadro desafektatzeko 2010eko maiatzaren 27an onetsi zuen baldintza-agirian adierazitako estipulazioak bete daitezela. Eremu hori Mendabiako katastroko 1. poligonoko 1.319, 1.320 eta 1.342 lurzatien puska banari dagokie.

d) Toki entitatearen herri ondarea progresiboki murrizten joan ez dadin, Mendabiako Udalak Mendabia IV eremuko lurzatien berrantolamendutik ateratzen diren ondare-ondasun guztien afektazioa egin dezala, herrilur gisara, 6 hilabeteko epean, foru lege hau onetsi eta biharamunetik hasita. Zehazki 31 finka dira, guztira 168.790,83 metro koadro egiten dutenak. 

e) Mendabiako Udalak justifika diezaiola Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuari, aipatutako epearen barrenean, kalifikazio juridikoan egindako aldaketa hori. 

Azken xedapenetako lehena. Aplikazio eta garapenerako xedapenak

Nafarroako Gobernuari ahalmena ematen zaio foru lege hau aplikatu eta garatzeko behar diren xedapen guztiak eman ditzan.

Azken xedapenetako bigarrena. Indarra hartzea.

Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra.

