Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako Departamentuan Administrazioak herritarrei ematen dizkien zerbitzu publikoetako langileen eta baliabideen kudeaketari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko ekainaren 14ko 67. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2010eko uztailaren 28an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Amanda Acedo Suberbiola andreak galdera egin du Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako Departamentuan Administrazioak herritarrei ematen dizkien zerbitzu publikoetako langileen eta baliabideen kudeaketari buruz. Hona Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako eta Hezkuntzako kontseilariaren erantzuna:

Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako Departamentuak ez dauka bere langileen artean Nafarroako Foru Administrazioaren menpeko enpresa publikoei edo erakundeei atxikitako langilerik.

Iruñean, 2010eko uztailaren 28an

Erakundeekiko Harremanetarako kontseilaria: Alberto Catalán Higueras​

