En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 129 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas al articulado del proyecto de Ley Foral Integral de Movilidad Sostenible y Ordenación del Transporte en la Comunidad Foral de Navarra, publicado en el Boletín Oficial de la Cámara número 6 de 4 de febrero de 2011.

Pamplona, 1 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Enmienda núm. 1

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua

Enmienda de adición al artículo 3. Principios inspiradores

Se añade una nueva letra a) bis:

“a bis) Se establece la siguiente jerarquía de los medios de transporte preferentes, que será regulada en función de la distancia a recorrer por el viajero, y se tendrá en cuenta en todo lo regulado por la presente Ley Foral:

1. A pie.

2. Bicicleta.

3. Transporte público colectivo.

4. Taxi.

5. Transporte privado.

Motivación: Priorizar la movilidad sostenible.

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai

Enmienda de sustitución de la letra c) del artículo 3.

“c) El fomento de una planificación territorial y urbana que minimice las necesidades de desplazamiento, garantice la accesibilidad mediante los modos de transporte de menor coste social y ambiental e internalice en la promoción, los costes derivados de la movilidad generada”.

Motivación: No basta con coordinar las políticas de desarrollo urbano con las de movilidad. Una ley de movilidad debe fijar criterio. Debe apostar por reducir la movilidad obligada como principio básico de bienestar ciudadano y sostenibilidad y, para ello, proponer que la planificación urbana debe hacerse con densidad suficiente y con la integración de las funciones y servicios necesarios (enseñanza, ocio, trabajo, residencia,...) en áreas accesibles con medios no motorizados, o con los menores desplazamientos motorizados posibles.

La previsión de la escasez e incremento del precio de la energía obliga a introducir mejoras en la eficiencia energética y consecuentemente en la emisión de gases de efecto invernadero. La ordenación territorial y el urbanismo deben contemplar la necesidad de reducir las necesidades de movilidad al plantear los crecimientos urbanos.

Hay que destacar las ventajas de la ciudad compacta frente a la ciudad dispersa, desde la perspectiva de la eficiencia energética y ambiental, y la necesidad de abordar un cambio de modelo ante el previsible incremento de los costes energéticos y del cambio climático.

Enmienda núm. 3

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de una nueva letra r) al artículo 3.

“r) Adecuar progresivamente la fiscalidad y las cargas, peajes y tarifas que deben aplicarse a cada modo de transporte, de forma que cada uno de ellos internalice los costes externos que produce, al igual que la parte de los costes de infraestructuras que utiliza y su mantenimiento, con el objetivo de que se establezca un mejor equilibrio entre los distintos modos de transporte”.

Motivación: Los efectos externos producidos por el transporte, son muy importantes. Los accidentes, el ruido, la contaminación atmosférica, el CO2 emitido, las afecciones a la naturaleza y al paisaje, la congestión,... representan entre el 3% y el 6% del PIB, según diversos estudios.

Pero no todos los modos de transporte participan de igual manera en estos costes externos del transporte.

Los transportes que presentan costes externos unitarios más elevados son la moto, el automóvil y el transporte de mercancías por carretera. Los modos con costes externos menores son el transporte ferroviario de mercancías y de viajeros y el autobús.

Debería aplicarse el principio de que quien contamina paga. Cada modo de transporte debe pagar sus costes externos. De lo contrario los pagamos entre todos.

Enmienda núm. 4

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nueva letra entre la b) y la c) del artículo 6.

“b bis) Promover y planificar los desplazamientos a pie y en bicicleta para toda la Comunidad Foral, tanto en el ejercicio de las competencias de esta Ley Foral, como en aquellas que tiene en materia de planificación urbanística y en Obras Públicas”.

Motivación: En el artículo 3, apartado f) de esta ley foral aparece como uno de los principios inspiradores de la presente Ley “el fomento de los desplazamientos en bicicleta y a pie”.

Pero cuando en este artículo 6 se dice “corresponde al Departamento de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra competente en materia de transportes, las siguientes funciones”, no aparece la de promoción y planificación del uso de la bici y de los desplazamientos a pie.

No hay en Navarra un plan de impulso de la bici y menos una planificación de inversiones, ya que el Plan Director de la Bicicleta de Navarra no fue aprobado por el Gobierno.

Hace falta un Plan de la Bici, que defina y programe la ejecución de vías ciclistas para toda la Comunidad, conexiones interurbanas para los desplazamientos en bici, aparcamientos de bicicletas con carácter de mínimos en la ciudad y en las nuevas viviendas, etc., y planifique las infraestructuras teniendo en cuenta el fomento del uso de la bici.

De igual modo, los desplazamientos a pie deben situarse en el primer lugar en la jerarquía de los modos de movilidad para distancias cortas y medias, y las infraestructuras de transporte deben contemplarlo desde el inicio de los proyectos de infraestructuras, procurando que las formas de desplazamiento no motorizada tengan el máximo de facilidades posibles.

Enmienda núm. 5

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua
Enmienda de adición al artículo 12, punto 5, letra b) Análisis y diagnóstico.

Después de “...usos de suelo,” añadir “rutas peatonales, uso de la bicicleta,”.

Motivación: Necesidad de incorporar el diagnóstico del transporte no contaminante.

Enmienda núm. 6

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de modificación de las letras b), c) y f) del punto 1 del artículo 13.

Punto 1

b) Áreas terciarias deportivas, comerciales, hoteleras o de ocio que de forma unitaria o conjunta superen los 5.000 metros cuadrados.

c) Centros educativos con una capacidad superior a 700 alumnos.

f) Áreas o instalaciones destinadas a la actividad productiva en donde se prevean más de 500 puestos de trabajo.

Motivación: Los cambios propuestos en los apartados b) y f) se derivan de la consideración de que para nuestra Comunidad no parece razonable poner criterios menos exigentes que para Cataluña. En el Decreto de la Generalitat, 344/2006, de 19 de septiembre, de regulación de los estudios de la movilidad generada, se contemplan las cifras que proponemos.

En cuanto a la propuesta de rebajar a más de 700 el número de alumnos de centros educativos de nueva implantación para proceder a la formulación de un Plan de Movilidad Específico, se justifica por la gran movilidad que se genera en los mismos y por la posibilidad que se plantea en los centros educativos de hacer planes de gestión novedosos de la movilidad, tomando ejemplos de experiencias de nuestro entorno.

Enmienda núm. 7

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de modificación del punto 2 del artículo 13, al que se añade un nuevo párrafo.

“2. Los Planes de Movilidad Específicos... y al sistema de transporte público.

Dichos Planes propondrán las medidas necesarias para que la movilidad generada se resuelva mediante la implantación de los medios de transporte más sostenibles (medios no motorizados y transporte público prioritariamente) en la línea de cambio de movilidad, propuesto por la ley”.

Motivación: No basta con garantizar las conexiones viarias. Los Planes de Movilidad Específicos deben abordar la movilidad en su conjunto. Primar a los modos más sostenibles, recorridos peatonales, oferta suficiente de transporte público carriles bus, priorización semafórica. Política de adecuada de aparcamientos, aparcamientos disuasorios, gestión de la movilidad,...

Enmienda núm. 8

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nuevo punto 1 bis al artículo 15.

“1 bis. Corresponde al Gobierno de Navarra la elaboración y aprobación de un Plan Director de la Bicicleta en Navarra.

Dicho Plan deberá abordar, como mínimo, los siguientes aspectos: estudio y diagnóstico de necesidades para el uso de la bicicleta; fijación de objetivos; propuesta de red ciclista básica; itinerarios prioritarios, conexiones interurbanas, adecuación de infraestructuras viarias; valoración de costes; programación de inversiones y financiación”.

Motivación: La necesidad de un Plan de la Bicicleta para la Comunidad Foral ya ha quedado razonada en la enmienda planteada al artículo 6.

La mayor parte de los territorios de nuestro entorno tienen planes de impulso de la bici.

Parece adecuado que dicho plan se contemple también en esta ley, de igual manera que se contempla al Plan Integral de Transporte interurbano de viajeros de la Comunidad Foral de Navarra, como “...un paso esencial en la mejora y racionalización” del transporte público.

De esta forma adquiriría concreción otro de los principios inspiradores de la Ley: “f) El fomento de los desplazamientos en bicicleta y a pie”.

Enmienda núm. 9

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de modificación del artículo 17.

“Artículo 17. Vehículos particulares.

Las Administraciones públicas velarán por el uso racional del vehículo particular, mediante las políticas de aparcamiento adecuadas y las medidas coercitivas necesarias para el logro de los principios inspiradores de esta Ley Foral.

Las Administraciones públicas competentes promoverán sistemas innovadores que favorezcan un uso más racional del vehículo motorizado privado, como el coche multiusuario o el coche compartido, y fomentarán el desarrollo de vehículos más sostenibles y menos contaminantes, impulsando la sustitución de los más contaminantes, siempre bajo el criterio de uso racional de los mismos, tal como se indica en el párrafo anterior”.

Motivación: En ningún artículo de esta ley se contempla el uso abusivo del coche y las medidas disuasorias para limitar su impacto negativo en la movilidad. Es uno de los aspectos fundamentales en la política de movilidad sostenible.

Debe estar formulado claramente.

En cuanto al fomento de vehículos más sostenibles, no nos parece adecuado hablar solo del eléctrico. Ayer era el de biodiésel, gas,... mañana puede ser el de hidrógeno u otro.

Pero, de todas formas, poco avanzaríamos en movilidad sostenible si sustituimos un parque de vehículos por otro. El objetivo debe ser más transporte público, más bici, más peatón y menos coches.

Enmienda núm. 10

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nuevo artículo 18 bis en el capítulo II. Fomento de los modos sostenibles.

“18 bis. En el plazo de un año, el Gobierno de Navarra elaborará y presentará ante el Parlamento un Plan destinado al impulso de ferrocarril como elemento activo de la movilidad en nuestra Comunidad”.

Motivación: Acorde con la incorporación en la exposición de motivos de la referencia al compromiso de impulso del ferrocarril.

Enmienda núm. 11

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua
Enmienda de adición de nuevo artículo 27 bis) con el siguiente texto:

“El Gobierno de Navarra impulsará la creación de una empresa pública dirigida a prestar el servicio de transporte público de viajeros en la Comunidad Foral de Navarra”.

Motivación: La forma más efectiva de dar cumplimiento al contenido de esta Ley Foral es a través de una empresa pública que preste el servicio en competencia con la empresa privada.

Enmienda núm. 12

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua
Enmienda de adición al artículo 35.

Se añade al final, lo siguiente:

“incluyendo medidas tributarias que penalicen el uso de los vehículos privados más contaminantes”.

Motivación: Consideramos que debe establecerse una penalización al uso del vehículo contaminante, por sus efectos nocivos al medio ambiente.

Enmienda núm. 13

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de modificación de la letra f del artículo 41.

“f) Participar en el procedimiento de elaboración de los planes, programas y disposiciones legales de carácter general en relación con la movilidad y el transporte, conforme a la Ley 27/2006, de 18 de julio, reguladora de los derechos de participación pública”.

Motivación: Por imperativo legal y para animar a los ciudadanos a la participación pública.

Enmienda núm. 14

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nuevo punto 6 al artículo 42.

“6. Las bicicletas deberán admitirse en los vehículos y en las instalaciones, siempre que no supongan problemas de seguridad o capacidad, en las condiciones que prevea el título de transporte y la normativa aplicable, así como en las que regulen las ordenanzas específicas del transporte urbano e interurbano. Podrán establecerse tarifas específicas en relación con el coste del servicio”.

Motivación: ¿No eran principios inspiradores de la presente ley el fomento de la bici y la intermodalidad?

El Plan Estratégico de Infraestructuras de Transporte (PEIT) decía: “Solo sistemas de transporte puerta a puerta pueden superar la excesiva dependencia del automóvil de la sociedad. Los componentes de la cadena de transporte deben estar conectados para asegurar la movilidad. Esto significa facilitar el acceso interno y externo a las estaciones de transporte colectivo y a los trenes, mejorar las posibilidades de transportar la bicicleta en los transportes públicos urbanos e interurbanos, instalar en los mismos servicios de alquiler de bicicletas o de bicicletas públicas o poner en marcha campañas de fomento del uso combinado de la bicicleta y el transporte público”.

Esta es una reivindicación histórica de los colectivos ciclistas.

No es sencilla su implantación, pero la ley debe establecer la intermodalidad de la bici con el transporte público de viajeros.

Enmienda núm. 15

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua
Enmienda de supresión al artículo 44, punto 2.

Se suprime desde “...cuando así lo estime adecuado” hasta el final.

Motivación: Las salvedades expuestas en el texto a suprimir hacen inviable la aplicación de los carriles reservados al transporte público.

Enmienda núm. 16

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nuevo artículo 46 bis.

“Artículo 46 bis. Los modos no motorizados.

Las Administraciones públicas competentes en materia de planificación urbanística, ubicación de servicios públicos, urbanización y construcción de carreteras e infraestructuras de transporte deberán adoptar, de manera coordinada entre ellas y con las Entidades Locales relacionadas, las medidas necesarias para que los desplazamientos a pie o en bicicleta entre los distintos núcleos puedan realizarse en condiciones adecuadas de funcionalidad y seguridad.

Deberán facilitar su compatibilidad con el tráfico motorizado cuando sea el caso y la supresión de barreras infraestructurales o naturales, a fin de garantizar e impulsar los desplazamientos ciclistas y peatonales.

Igualmente, asegurarán la permeabilidad trasversal de las infraestructuras viarias dotándolas de pasos en número suficiente y de calidad adecuada para favorecer la circulación de peatones y ciclistas.

La Administración competente en redes viarias someterá a informe consultivo previo al Consejo de Movilidad y Transportes de Navarra cualquier Plan de infraestructuras o cualquier tipo de actuación sobre las redes viarias, con las medidas que se adoptan en relación con el transporte público y los modos no motorizados de transporte”.

Motivación: Las infraestructuras de transporte deben diseñarse no solo pensando en el coche, sino desde una visión global de cambio de modelo de movilidad.

Y para ello, la obligación de someter a informe previo las obras que se programen.

Enmienda núm. 17

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de modificación del punto 1 del artículo 8 de la Ley Foral 9/2005, del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda.

Donde dice: “Mas de 100.000 Hbs. 1,33” debe decir: “Mas de 100.000 Hbs. 1,00”.

Motivación: Consideramos que no tiene mucha lógica mantener el Índice General de Referencia en los parámetros actuales teniendo en cuenta el resultado de los últimos estudios realizados.

Enmienda núm. 18

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de supresión. Se propone suprimir los puntos 7, 8, 9 y 10 de la disposición adicional única de la Ley Foral 9/2005, del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda.

Motivación: En coherencia con la modificación del artículo 8 de la Ley Foral 9/2005, del Taxi.

Enmienda núm. 19

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado al artículo 7 de la Ley Foral 9/2005, del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda.

Se propone añadir un nuevo apartado al artículo 7 de la Ley Foral 9/2005, del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda:

“El vehículo adscrito a la licencia que faculta para la prestación de cualesquiera de los servicios al publico que se regulan en esta Ley Foral deberá figurar con respecto al titular de la licencia acogido a alguno de los siguientes títulos, que posibilitan su tenencia y disfrute:

Propiedad.

Usufructo.

Arrendamiento financiero o leasing”.

Motivación: Se trata de relacionar las diferentes modalidades de utilización del vehículo.

Enmienda núm. 20

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de modificación del apartado 4 del artículo 22 de la Ley Foral 9/2005, del taxi, dentro de la disposición adicional segunda.

Donde dice: “...los niños computarán media plaza...” debe decir: “...los niños computarán una plaza...”

Motivación: Se trata de adecuar este aspecto a la normativa de tráfico y seguridad vial vigente.

Enmienda núm. 21

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado al artículo 27 de la Ley Foral del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda, con el siguiente contenido:

“El uso del taxímetro y módulo no será obligatorio salvo que sea solicitado el uso por los municipios o la entidad local competente en cada Área Territorial de Prestación Conjunta al Departamento competente en materia de Transportes”.

Motivación: Se trata de aclarar la obligatoriedad del uso del taxímetro y módulo.

Enmienda núm. 22

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo párrafo al punto 2 del artículo 28 de la Ley Foral del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda, con el siguiente contenido:

“Los titulares de las licencias podrán solicitar una prórroga de hasta dos años para el mantenimiento del vehículo, previa revisión de la administración competente, para la comprobación de que el mismo está apto para continuar en servicio”.

Motivación: Se trata de racionalizar la sustitución del vehículo desde todos los ámbitos.

Enmienda núm. 23

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado al artículo 36 de la Ley Foral del Taxi, dentro de la disposición adicional segunda, con el siguiente texto:

“De forma excepcional, las personas conductoras de taxi podrán realizar encargos sin pasajero.

Dichos encargos solo podrán realizarse simultáneamente para un único contratante y deberán tener un único punto de origen y de destino, no pudiendo compaginarse simultáneamente con el transporte de pasajeros, debiendo figurar expresamente en el libro de ruta.

La realización de este tipo de encargos estará sujeta a las mismas condiciones tarifarias y de bajada de bandera que las requeridas para un servicio convencional de personas”.

Motivación: Se trata de dar respuesta a la realidad y necesidades de la sociedad, desde la seguridad y control en la aplicación de la ley.

Enmienda núm. 24

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra

Enmienda de adición de un nuevo apartado 8° a la disposición adicional segunda.

8. Se incorpora un segundo párrafo al artículo 7 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del taxi.

“El vehículo adscrito a la licencia que faculta para la prestación de cualesquiera de los servicios al público que se regulan en esta Ley Foral, deberá figurar con respecto al titular de la Licencia acogido a alguno de los siguientes títulos, que posibilitan su tenencia y disfrute: propiedad, usufructo y arrendamiento financiero o leasing”.

Enmienda núm. 25

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado 9º a la disposición adicional segunda.

9. Se modifica el apartado 10 del artículo 8 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi.

“1. El índice General de Referencia de licencias de taxi para cada municipio o Area Territorial de Prestación Conjunta con una población igual o superior a 4.000 habitantes, será el establecido en la siguiente tabla:

Entre 4.000 y 10.000 hbs. 0,40

Entre 10.001 y 50.000 hbs. 0,50

Entre 50.001 y 100.000 hbs. 0,80

Más de 100.000 hbs. 1,00

A efectos de aplicación del Índice General de Referencia de licencias de taxi, se considerará en cada momento como población atendida en un municipio o Área Territorial de Prestación Conjunta la que resulte de la última publicación del Instituto Nacional de Estadística de las cifras de población oficiales de los municipios.”

Enmienda núm. 26

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado 10° a la disposición adicional segunda.

10. Se modifica el apartado 4° del artículo 22 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi.

“4 A los efectos de ocupación del vehículo los niños computarán una plaza en los términos dispuestos en la normativa de tráfico y seguridad vial vigente”.

Enmienda núm. 27

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado 11º a la disposición adicional segunda.

11. Se modifica el apartado 4º del artículo 27 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi.

“4. El uso del taxímetro y módulo no será obligatorio salvo que sea solicitado el uso por los municipios o la entidad local competente en cada Área Territorial de Prestación Conjunta al Departamento competente en materia de Transportes”.

Enmienda núm. 28

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado 12° a la disposición adicional segunda

12. Se modifica el apartado 2° del artículo 28 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi.

“2. Los vehículos adscritos a las licencias y autorizaciones de taxi deberán renovarse por otros antes de alcanzar la antigüedad de ocho años, desde la fecha de su primera matriculación, pudiendo solicitar los titulares de las licencias una prórroga de hasta dos años para el mantenimiento del vehículo, previa revisión de la Administración Competente, para la comprobación esté apto para continuar en servicio”. 

Enmienda núm. 29

formulada por la Agrupación 
de Parlamentarios Forales

Convergencia de Demócratas 
de Navarra
Enmienda de adición de un nuevo apartado 13° a la disposición adicional segunda.

13. Se incorporan dos párrafos al artículo 36 de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi.

“De forma excepcional, las personas conductoras de taxi podrán realizar encargos sin pasajero. Dichos encargos solo podrán realizarse simultáneamente para un único contratante, y deberá tener un único punto de origen y de destino, no pudiendo compaginarse simultáneamente con el transporte de pasajeros.

La realización de este tipo de encargos estará sujeta a las mismas condiciones tarifarias y de bajada de bandera que las requeridas para un servicio convencional de personas”. 

Enmienda núm. 30

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Socialistas del Parlamento 
de Navarra
Enmienda de adición de una nueva disposición adicional con el siguiente texto:

“El Gobierno de Navarra aprobará, en un plazo de doce meses desde la aprobación del Plan Director Foral de la Movilidad Sostenible, un Plan Supramunicipal de Movilidad Sostenible de la Comarca de Pamplona cuyo ámbito territorial incluirá los municipios de Ansoáin, Aranguren, Barañáin, Beriáin, Berrioplano, Berriozar, Burlada, Cendea de Cizur, Egüés, Esteribar, Ezcabarte, Galar, Huarte, Orkoien, Pamplona, Noáin-Valle de Elorz, Villava y Zizur Mayor”.

Motivación: Se trata de dar una solución integral a la movilidad en la Comarca de Pamplona, desde los principios de eficacia y eficiencia, y evitando duplicidades de planes.

Enmienda núm. 31

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Nafarroa Bai
Enmienda de adición de un nuevo párrafo a la exposición de motivos.

“Una ley que se pretende Integral de Movilidad Sostenible debe contemplar el ferrocarril y diseñar el mismo como un elemento fundamental de la movilidad. Es más, se parte en estos momentos de una situación de uso casi marginal, el tren debemos plantearlo como uno de los modos de transporte más sostenibles desde el punto de vista energético, de capacidad, social y medioambiental y, por lo tanto, su promoción para el transporte de viajeros y, sobre todo, mercancías es fundamental.

Navarra debe ejercer sus competencias en ferrocarril para impulsar una oferta adecuada de transporte de viajeros en los corredores con infraestructuras ferroviarias e impulsar la transferencia de mercancías de la carretera al ferrocarril.

Es por ello que en el capítulo II. Fomento de los modos sostenibles, se incorpora una apuesta por el ferrocarril, comprometiéndonos al desarrollo de una elaboración posterior de un Plan de Impulso Ferroviario para Navarra.”

Motivación: En la exposición de motivos se dice que la Comunidad Foral de Navarra “tiene competencias exclusivas sobre los ferrocarriles, carreteras y caminos cuyo itinerario se desarrolle íntegramente en territorio foral y, en los mismos términos, el transporte desarrollado por estos medios (artículo 49.1.f)”.

En los principios inspiradores, se contempla “La planificación y ordenación de los transportes de mercancías con incidencia en la movilidad”.

A lo largo del texto legal no se vuelve a citar para nada al ferrocarril como modo de transporte.

Únicamente se regulan los ramales e instalaciones ferroviarias que conectan la red con las áreas logísticas. Y esto, únicamente, desde la planificación y ejecución de infraestructuras logísticas.

