En sesión celebrada el día 31 de enero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el despido de un trabajador del Hospital San Juan de Dios, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 1 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta a la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, Sra. Kutz, para su contestación por escrito.

Tenemos información del despido de un trabajador del hospital San Juan de Dios, con quien el Departamento de Salud que usted dirige tiene establecido un convenio.

La de cuidados paliativos es una especialidad concertada, puesto que los hospitales de la red pública de Navarra no la tienen incorporada como servicio. En estos momentos se está desarrollando un trabajo en el Parlamento en ponencia, constatando la importancia de los cuidados paliativos y su adaptación legal a una propuesta sobre cómo aplicarlos en el último tramo de la vida.

Al margen de las opciones que la persona afectada por el despido pueda tomar por vía legal, consideramos injustificado el proceder de la dirección del hospital San Juan de Dios.

• ¿Conoce la señora Consejera cuáles son las razones que han llevado a la empresa del hospital San Juan de Dios a despedir a un profesional de reconocido prestigio?

• ¿Considera la señora Consejera que se debe concertar servicios con hospitales que prescinden de buenos profesionales, tal vez como represalia, en una especialidad de gran importancia como son los paliativos?

• ¿En los conciertos que se establecen con la iniciativa privada no debe imperar la calidad y el buen hacer por encima de otras consideraciones? ¿Se garantiza esa calidad con actuaciones como la de despedir a un trabajador que no incumple con su deber?

Pamplona, 13 de enero de 2011

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

