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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre dónde y cuándo se ha aplicado el Programa GAP, (PES 619), tiene el honor de informar que,

El Gobierno de Navarra no se ha incorporado al Programa GAP de la ONU en la Comunidad Foral de Navarra, estando en este momento valorando la oportunidad de hacerlo, aunque hay que señalar que ya se están llevando a cabo iniciativas muy similares a las que plantea.

El Programa GAP (Plan de Acción Global) pretende disminuir las emisiones de CO2, principales causantes del cambio climático y avanzar hacia hábitos más sostenibles en aspectos como el consumo de agua y energía, la movilidad o la gestión de los residuos domésticos y está apoyado por UNESCO y PNUMA. En España está impulsado por la Asociación Plan de Acción Global para la Tierra, apoyada por la Secretaría Internacional de este Programa. Dispone de diversas herramientas y materiales educativos para el trabajo con los destinatarios de sus campañas que son los hogares, las escuelas, las oficinas de trabajo y los conductores.

En Navarra este trabajo ya se está canalizando a través de diferentes iniciativas impulsadas por el CRANA, fundación ligada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, entre las que cabe citar las siguientes:

Hogares: 

La iniciativa se denomina “Hogares Kioto”. 

En el año 2006 la Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) realizó la primera edición de programa Hogares Kioto (HK). Desde entonces, más de 600 hogares navarros han participado en este programa para frenar el Cambio Climático disminuyendo las emisiones de CO2 y reduciendo su consumo energético al adoptar hábitos más sostenibles.

En el programa HK, se realizan reuniones en talleres para hablar sobre: ¿Qué es el cambio climático? ¿Qué podemos hacer para frenarlo?¿Cómo podemos ahorrar energía en nuestros hogares? ¿A qué temperatura debemos graduar la calefacción? ¿Por qué es bueno utilizar bombillas de bajo consumo? ¿Hasta qué punto necesitamos el coche? ¿Qué es el Consumo Responsable? 

A lo largo del programa se suministra un Kit Kioto que consiste en un juego de economizadores de agua, un termómetro, una regleta, un producto de comercio justo y otro ecológico, además de un manual de consejos y recomendaciones para ahorrar energía. Estos productos ayudan a ser más eficientes y a ejercer un consumo más responsable. Se consiguen reducciones de consumos de 5.2 %- 6%. Se dispone de una web http://hogareskioto.crana.org/seccion/presentacion_hogares_kioto/ con información diversa y además posibilita el control y seguimiento de los consumos de las familias. El programa forma parte de una red española de hogares verdes.
Escuelas

El programa escolar del CRANA está estructurado en tres subprogramas: Energía y Cambio Climático; Agua y Consumo.

La colaboración del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo se lleva a cabo a través del Plan Energético de Navarra que promueve la participación de centros escolares en la promoción del ahorro y la eficiencia energética.

La colaboración del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, se lleva a cabo de manera más explícita en este curso con el proyecto Climaescuela, y supone una de las novedades para este curso.

La colaboración del Departamento de Educación se desarrolla promoviendo la participación de los centros en estas iniciativas; organizando sendos seminarios de formación para el profesorado y acogiendo el encuentro final que se hace en el mes de junio. 

El subprograma de Energía y Cambio Climático es el que más antigüedad tiene. Data del curso 2004-2005. Para el curso 2010-2011 está previsto que participen 20 centros, de los cuales 8 son de primaria; 9 de secundaria y 3 tienen primaria y secundaria.

En este programa los centros participantes desarrollan acciones de tres tipos: 
· Acciones de control y reducción de consumos previa realización de una auditoría energética

· Acciones de integración de la energía en diversas materias del currículo

· Otras acciones de Sensibilización

Este subprograma, también promueve la movilidad sostenible a través de la realización de planes de movilidad y de los denominados caminos escolares en primaria. 

Una novedad de este curso es la realización de un concurso de ahorro y eficiencia energética entre los centros de primaria, por un lado y de secundaria, por otro. 

Para la realización de este conjunto de actividades cuentan con el asesoramiento y apoyo técnico del CRANA.

El subprograma del Agua, se denomina Foro Joven del Agua. Pretende transmitir al alumnado y profesorado de los centros los valores de la Directiva Marco del Agua, que aboga por alcanzar y mantener el buen estado ecológico de nuestros ríos, el uso responsable del agua y la participación pública. 

Los centros participantes desarrollan actividades curriculares donde se trabaja el agua como contenido a estudiar desde las diferentes disciplinas, y organizan otras actividades externas al aula consistentes en visitas al río, a diversas instalaciones (depuradoras etc.) y otras actividades de sensibilización.

La participación para el presente curso está pendiente de conocer tras el correspondiente período de inscripción.

El subprograma de consumo, se denomina +Eco por favor. Se realiza en colaboración con CPAEN (Consejo de la Producción Agraria Ecológica de Navarra) y consiste en promover el consumo de productos ecológicos en los comedores escolares. Para ello se busca el compromiso de las apymas y de las empresas de catering.

Otros recursos que aporta el CRANA

· Exposiciones:
Sumando energías frente al cambio climático

Pedaladas para la sostenibilidad 

Agua en equilibrio 

· Obras de teatro
3 obras de teatro relacionadas con la energía

· Oficinas de trabajo
En el programa de apoyo a las pymes se aborda esta temática. Hasta la fecha se ha intervenido en más de 360 pymes y en tres polígonos industriales.

· Conducción eficiente
Desde hace más de 3 años se vienen realizando cursos para conductores de turismos y de vehículos industriales en el marco del Plan energético con una asistencia de 2500 participantes

· Otras iniciativas dirigidas a organizaciones públicas y privadas (empresas, asociaciones ciudadanas etc.)

La Apuesta Energética

Una entidad (Administración pública, empresa privada, asociaciones ciudadanas y sector educativo) formula una apuesta donde adquiere un compromiso público de realizar una acción que suponga una reducción de consumos, una mejora en el uso eficiente de recursos y una disminución de sus emisiones de CO2. Al cabo de un año, si la entidad ha cumplido su compromiso se le reconoce públicamente; en caso de no alcanzar su objetivo, la entidad apostantes debe realizar una buena práctica ambiental. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 19 de octubre de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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