En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las fechas que maneja el Departamento de Salud para la implantación de un plan de diagnóstico e intervención terapéutica temprana en autismo y para financiar las terapias de autismo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Begoña Ganuza Bernaola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de diciembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Begoña Ganuza Bernaola, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno a la siguiente pregunta: 

Respecto a la moción aprobada el pasado viernes 20 de noviembre en la Comisión de Salud (9-15/MOC-00065), por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un plan de diagnóstico e intervención terapéutica temprana en autismo y a financiar las terapias de autismo, el primer punto insta a realizar un plan de diagnóstico e intervención temprana en autismo. 

– ¿Qué fechas maneja el Departamento de Salud al respecto? 

El segundo punto insta a financiar las terapias de autismo que desde la asociación ANA se llevan a cabo, bien a través de un convenio con la Asociación Navarra de Autismo, o bien que dichas terapias sean asumidas de manera íntegra por el SNS-O. 

– ¿Qué fechas maneja el departamento para llevarlo a cabo y qué cantidad económica se prevé destinar para su financiación? 

Pamplona, 25 de noviembre de 2015 

La Parlamentaria Foral: Begoña Ganuza Bernaola

