Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko apirilaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Carlos Gimeno Gurpegui jaunak aurkeztutako galdera, Martzillako Marqués de Villena Bigarren Hezkuntzako Institutuaren hobetze-planari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko apirilaren 18an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Carlos Gimeno Gurpegui jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Nafarroako Parlamentuko Hezkuntza Batzordeak martxoaren 23an Martzillako “Marqués de Villena” BHIra egindako bisitaren ostean, ikastetxearen arduradunek Legebiltzarreko taldeei ikastetxea hobetzeko plan bat eskatu diete, ikastetxeak dituen kalteak ikusita; plan horrek ikastetxea handitzeko proiektu bat ere jasoko du.

Erabakirik hartu al da gaur den egunera arte, ikastetxeak dituen kalteak konpontzeari eta bertako profesionalek Hezkuntza Batzordeari eskatu zioten hobekuntza-planari begira?

Iruñean, 2016ko apirilaren 14an

Foru parlamentaria: Carlos Gimeno Gurpegui

