En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las declaraciones de la Portavoz del Gobierno de Navarra en rueda de prensa el día 9 de marzo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno del día 17 de Marzo la siguiente pregunta oral. 

Exposición de motivos 

La portavoz del Gobierno foral, Ana Ollo, consideró en rueda de prensa el día 9 de marzo que la oposición “está rebozando en el lodazal político los temas educativos”, una cuestión “mucho más seria que como está siendo tratado por la oposición”. Se manifestó en este sentido al ser cuestionada por las críticas de algunas familias ante lo que consideran un recorte de líneas de PAI en centro educativos. 

¿A qué se refiere exactamente la Consejera portavoz del Gobierno de Navarra cuando se refiere a que la oposición “está rebozando en el lodazal político los temas educativos”? 

Pamplona, 10 de marzo de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui 

