En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un programa de educación en los colegios, institutos y centros de FP para prevenir los riesgos para la privacidad y la seguridad derivados del uso de las redes sociales entre niños, niñas y jóvenes, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 25 de febrero de 2016, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha un programa de educación en los colegios, institutos y centros de FP, con los siguientes objetivos:

– Prevenir los riesgos para la privacidad y la seguridad derivados del uso de las redes sociales entre niñas, niños y jóvenes.

-– Aprender a reconocer, diferenciar y desarrollar herramientas de respuesta ante conductas como el machismo, acoso, xenofobia y todo tipo de abuso y discriminación por razón de sexo, raza, opción sexual, creencias, etcétera”.

Pamplona, 26 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

