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El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-15/PES-00090) formulada por el parlamentario don Dabid Anaut Peña perteneciente al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, solicitando información relativa a “si el Gobierno de Navarra tiene algún plan para procurar una oferta en euskera en las escuelas infantiles ubicadas en Pamplona, gestionadas por el Gobierno de Navarra y que sólo tienen oferta en castellano. En caso afirmativo, ver qué pasos va a dar y qué calendario maneja”, informa que 

En estos momentos, las escuelas infantiles gestionadas por el Gobierno de Navarra (7 en total) dependen de la Agencia Navarra para la Autonomía y Desarrollo de las Personas (Departamento de Derechos Sociales). 

Uno de los puntos del acuerdo programático abogaba por la gestión de dichas escuelas desde el departamento de Educación, dado el “innegable carácter educativo de las mismas”. Desde este compromiso, en los próximos meses, y de acuerdo con el Departamento de Educación y las entidades locales, se abordará un Plan de Trabajo y cronograma que permita, además de gestionar los cambios inherentes a la transferencia de la gestión, establecer las medidas necesarias para responder a la demanda lingüística.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 9 de noviembre de 2015
El Vicepresidente de Derechos Sociales 
Miguel Laparra Navarro
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