En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los contratos licitados o adjudicados por los departamentos del Gobierno de Navarra o sus organismos autónomos y las cláusulas recogidas en el artículo 49 de la Ley Foral de Contratos Públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de marzo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el Pleno. 

En la última legislatura y en lo que llevamos de esta, ¿en cuántos de los contratos licitados o adjudicados por Departamentos del Gobierno de Navarra o sus organismos autónomos se han incluido, en sus pliegos de condiciones administrativas, cláusulas de las recogidas en el artículo 49 de la Ley Foral de Contratos Públicos? ¿En cuáles? ¿Qué cláusulas exactas se han implementado? ¿Qué grado de seguimiento se ha realizado? 

En Pamplona-Iruña, a 16 de marzo de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao

