3-03-2016
En relación con la petición de información 9-16/PES-00015, en la que se preguntaba sobre las intenciones de modificación del Mapa Escolar, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
El denominado Mapa Escolar actualmente vigente se aprobó por Decreto Foral 69/1995, de 13 de marzo, por el que se dictan normas para reordenar la red de centros de la Comunidad Foral de Navarra, modificado puntualmente por varios Decretos Forales y, con ocasión de la creación de nuevos centros, por diferentes Acuerdos de Gobierno.
Durante el tiempo transcurrido desde entonces se han producido muchos cambios, no solo en el sistema educativo, sino también en la propia sociedad, derivados de distintos factores económicos, sociales y culturales. Estos cambios han ocasionado a lo largo de estos más de 20 años, que las previsiones contenidas en el Mapa Escolar se hayan visto modificadas, en muchos casos, por la vía de los hechos, sin que los anteriores responsables del Departamento de Educación hayan propuesto los cambios necesarios en la norma que lo sustenta para adaptarla a las mismas.
Debido a ello, es intención del Departamento de Educación abordar la revisión, adaptación y elaboración de una propuesta de modificación del actual Mapa Escolar, con vistas a su adecuación a la nueva situación de la sociedad en general, y al sistema educativo en particular.
Dicha propuesta, no debe implicar necesariamente un cambio radical de las zonificaciones existentes hasta la fecha, sino la adaptación de los centros a los requerimientos actuales, con idea de poder planificar las necesarias actuaciones en los mismos y poder presupuestarlas. Todo ello tratando de adaptarse a las necesidades de las personas, de favorecer el acceso de los ciudadanos a los distintos niveles de la enseñanza en condiciones de igualdad y respetando, en la medida de lo posible, el criterio de proximidad al centro, siempre que ello no conlleve una minoración en la calidad de la enseñanza.
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