En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el voto negativo del G.P. Geroa Bai a la propuesta de declaración institucional de la A.P.F. de Izquierda-Ezkerra por la que se condenaba la violencia terrorista de ETA y se exigía su disolución incondicional, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D.ª Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno, dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra. 

Ante el voto negativo de Geroa Bai a la declaración institucional presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de lzquierda-Ezkerra y tramitada en la Junta de Portavoces del 8 de febrero con la siguiente propuesta: "El Parlamento de Navarra condena de forma rotunda y expresa la violencia terrorista perpetrada por ETA y exige su disolución incondicional", se formula la siguiente pregunta: 

En su condición de Presidenta del Gobierno y máxima representante de Geroa Bai, ¿cómo justifica el voto negativo a dicha declaración institucional, máxime cuando usted ha declarado que "nadie me ha conocido en la tibieza ante cualquier tipo de violencia ni ante el terrorismo"?

Pamplona, 9 de febrero de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

