En sesión celebrada el día 15 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario EH Bildu-Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación la siguiente pregunta para su repuesta por escrito: 

Con fecha 29 de junio de 2012 se firmó por la entonces Consejera de Salud, D.ª Marta Vera Janín, y el exDirector Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, D. Ángel Sanz Barea, y un representante del Banco de Santander S.A., D. Enrique García Candelas, un convenio de colaboración entre ambas entidades. 

El objeto del citado convenio marco de colaboración tenía por objeto lo siguiente: 

"Establecer las condiciones para la expedición e implantación de una tarjeta inteligente para el profesional {TIP} en el Complejo Hospitalario de Navarra y en los centros hospitalarios públicos de Navarra que, en su caso, designe en cada momento el Comité de Seguimiento (…)" 

En la cláusula segunda se concretaba que era obligación del Banco de Santander 

"La emisión y mantenimiento de las TIP para los profesionales sanitarios que en cada momento determine el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea (…)

En dicha tarjeta se incorporarían los datos proporcionados por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea que permitieran ofrecer a los profesionales los servicios que decida para cada hospital, de entre los que se citaba el siguiente: 

"Monedero electrónico, que facilite la realización de los pequeños pagos dentro de cada Hospital (teléfono y televisión de habitaciones; máquinas de ‘vendig’ y concesionarios de servicios, etc.), en su caso, con los correspondientes descuentos." 

A la vista de todo anterior, este Parlamentario pregunta, para su respuesta por escrito, al Consejero de Salud lo siguiente: 

– ¿En cuántos centros hospitalarios se llegó a implantar la TIP ofertada por el Banco de Santander S.A. en ejecución del convenio suscrito el 29 de junio de 2012? 

– ¿Implicó su despliegue algún coste para el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea? En su caso, ¿a qué cuantía ascendió?

– Siendo, como era, obligación del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea colaborar con la disposición en cada hospital de los sistemas informáticos y los dispositivos de lectura que permitieran el adecuado desarrollo de las funcionalidades incorporadas a las TIP, ¿quién asumió el coste de la implantación de dichos servicios informáticos y de los dispositivos de lectura? ¿Qué tipo de software fue preciso adquirir para ello y con qué coste? ¿Cuántos dispositivos de lectura se adquirieron y qué coste tuvieron? 

– ¿Se incorporó en las TIP el servicio de monedero electrónico? ¿Estaba dicho servicio asociado al Banco de Santander S.A.? ¿Era preciso tener contratada con dicha entidad bancaria alguna cuenta corriente para poder utilizar dicho servicio? 

– ¿Conoce el departamento si los datos personales que por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea –en su calidad de Responsable del Fichero– fueron cedidos al Banco de Santander S.A. fueron cedidos a su vez por este a terceros al subcontratar la ejecución y prestación, en todo o en parte, de los servicios objeto del convenio? Si se hubieran cedido dichos datos, ¿a qué terceros se les cedió?

– ¿Sigue vigente este convenio específico de colaboración? 

Pamplona/lruñea, a 9 de febrero de 2016

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

