En sesión celebrada el día 29 de febrero de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el desarrollo de la Estrategia de Especialización Inteligente (RIS3), formulada por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de febrero de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno por el Vicepresidente y Consejero de Desarrollo Económico, Sr. Ayerdi, la siguiente pregunta oral. 

Recientemente se ha presentado ante diversos agentes socioeconómicos de la Comunidad Foral el nuevo modelo de gobernanza de la Estrategia de Especialización Inteligente (RIS3) de Navarra. Esta estrategia es un novedoso sistema europeo para la transformación económica de un territorio y aborda los criterios para un desarrollo basado en el conocimiento y en la especialización a través de actividades de alto valor añadido y la innovación. 

Así, respecto al modelo de gobernanza de Moderna se aumenta el peso del sector de conocimiento, mejora la participación de las empresas tractoras y posibilita la participación de personas a títulos individual que demuestren un compromiso con el plan y se impliquen en su desarrollo. 

Teniendo en cuenta todo lo anterior este Parlamentario Foral desea conocer: 

¿Cuáles son los pasos que a partir de ahora tienen pensado llevar adelante su departamento y la empresa pública Sodena para el desarrollo de esta estrategia? 

lruña, a 25 de febrero de 2016. 

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias

