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La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, en relación con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN) Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López (9-15/PES-00049), que señala lo siguiente: “Según la memoria de la Fiscalía de 2014, las violaciones en Navarra han pasado de 6 en 2013 a 22 en 2014. Se ha producido así mismo, un aumento de las agresiones sexuales a menores. ¿Tiene previsto el departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia tomar algún topo de medidas al respecto con el objetivo de disminuir las mismas?”, responde lo siguiente:
Su señoría basa su pregunta en la cifra de diligencias previas registradas por presunto delito de violación extraída de la Memoria de la Fiscalía de la Comunidad Foral de Navarra del ejercicio 2014 que, efectivamente, fueron 22. 
Como la propia Memoria de la Fiscalía explica en su página 21 al abordar la evolución de los procedimientos penales, el número de diligencias previas es un dato indicativo de la actividad judicial que hay que tratar con especial cautela, dado que todo hecho denunciado que es puesto en conocimiento de un Juzgado, sea constitutivo de infracción criminal o no, genera la incoación de un procedimiento de diligencias previas.
Esto hace que, para formarse una ideal cabal de la evolución de la criminalidad, sea recomendable tomar en consideración los datos relativos a la transformación de esas diligencias previas en otros procedimientos, y en este sentido nos encontramos con que esos 22 procedimientos de diligencias previas han dado lugar a la incoación de 3 sumarios, uno más que en el ejercicio 2013.
En la siguiente tabla puede verse la evolución de los procedimientos incoados por los delitos contra la libertad sexual de mayor gravedad, según las Memorias de la Fiscalía de los dos últimos ejercicios.

	Delito
	2014
	2013

	violación
	3
	2

	agresión sexual
	8
	10

	abusos sexuales
	15
	24

	abusos sexuales a menores de 13 años
	7
	5

	agresión sexual a menores
	3
	2

	Total
	36
	43


Por otra parte, las actuaciones de las psicólogas y/o los médicos forenses del Instituto Navarro de Medicina Legal en relación con denuncias de agresión-abuso sexual durante el año 2014 fueron 77, 3 menos que el año anterior. Con respecto a este dato, hay que tomar en consideración que los forenses intervienen siempre que una presunta víctima relata un posible abuso-agresión sexual, con independencia que medie denuncia.
En definitiva, el estudio sosegado de los datos no parece indicar que se haya producido un incremento significativo de los delitos contra la libertad sexual. 
Ello no significa que debamos congratularnos pues un solo delito es ya demasiado. Este Gobierno no va a conceder tregua en la lucha contra estos comportamientos delictivos. Pero de poco sirve la toma precipitada de medidas efectistas para aplacar una alarma social, espontánea o inducida, que responde a una interpretación poco afortunada de la realidad. Este problema hay que enfrentarlo fundamentalmente desde la prevención y ello requiere medidas de largo recorrido desde diferentes ámbitos como el familiar, el educativo, derechos sociales, y por supuesto también desde la justicia.
No obstante, Policía Foral a través de la unidad de Informes y Análisis realiza un seguimiento continuo de la evolución de los hechos delictivos conocidos que ocurren en toda la Comunidad Foral de Navarra, cuyos informes se divulgan internamente a todos los jefes de las unidades centrales y territoriales al objeto de adoptar medidas preventivas que permitan aumentar la eficacia en la reducción de las tasas de criminalidad existentes en Navarra, con especial seguimiento a los delitos graves.
En este contexto, en el mes de julio de 2015 se detectó un aumento de la actividad delictiva con ocasión de fiestas de localidades de Navarra, en lo relativo a agresiones entre menores, especialmente en lo relativo a peleas, generadoras de lesiones graves. Tras esto, los responsables del Área de Investigación Criminal han realizado un análisis sobre dicha problemática habiendo contactado con referentes de otros cuerpos de policía al objeto de identificar medidas preventivas eficaces tanto en lo relativo a agresiones sexuales como agresiones contra la integridad física.
Como primera iniciativa se consideró la posibilidad de realizar jornadas informativas dirigidas a la juventud, para concienciar y sensibilizar sobre distintos valores básicos de convivencia. De esta manera la Policía Foral en colaboración con los Ayuntamientos de Sangüesa y Cáseda durante el mes de septiembre ha llevado a cabo dos experiencias piloto mediante jornadas informativas presentadas por personal adscrito a la Brigada Asistencial de la División de Policía Judicial, especializado en el tratamiento a menores y a mujeres víctimas de delitos contra la libertad sexual, con la finalidad de sensibilizar a la población de estas localidades y muy especialmente a la juventud bajo la denominación “Stop a las agresiones”.
El contenido de la jornada Stop a las agresiones versaba sobre los siguientes aspectos:
1. Identificación de las agresiones más comunes entre jóvenes.
2. Agresiones sexistas; qué son; porqué se dan; tipos de agresiones sexistas; indicadores para reconocer cuando se dan estas agresiones; como prevenirlas; en qué consiste la actuación de la policía y otras cuestiones relacionadas con las mismas.
3. Agresiones físicas y peleas; qué son; cómo prevenirlas; qué hacer en caso de que ocurran; las consecuencias penales de los agresores y en qué consiste la actuación policial.
Vista la valoración positiva que se ha hecho desde el Área de Investigación Criminal y puede contribuir de manera eficaz a minimizar el número de víctimas de estos hechos delictivos, se ha planteado la siguiente estrategia:
1) Incluir como oferta a los centros educativos de toda la Comunidad Foral de Navarra la jornada “Stop a las agresiones” en el marco del Plan Director, promovido por la Secretaría de Estado de Seguridad del Ministerio del Interior, para la mejora de la convivencia y mejora de la Seguridad Escolar en el que Policía Foral participa con distintas acciones formativas y prevención dentro del ámbito escolar.
2) Ofertar para 2016, a los Ayuntamientos de la Comunidad Foral de Navarra, la jornada “Stop a las agresiones” al objeto de que Policía Foral en coordinación con las áreas correspondientes de cada Ayuntamiento pueda llevar a cabo jornadas dirigidas a los jóvenes, con el contenido antes referido. 
Dichas acciones son complemento de la campaña que el Instituto Navarro de Familia e Igualdad del Gobierno de Navarra puso en marcha con la Campaña de Sensibilización “Y en fiestas… ¿qué? Ayuntamientos por la Igualdad en fiestas”, para el año 2015 cuyo objetivo era comunicar y difundir un mensaje clave de Prevencion del acoso y las agresiones sexuales, instando a comportamientos de respeto, y reconocimiento de que el NO, también en fiestas, debe ser respetado.
Es cuanto tengo el honor de trasladarle en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento de Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 6 de octubre de 2015
La Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia: María José Beaumont Aristu
