En respuesta a la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Ilmo. Sr. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu-Nafarroa, referida a los pasos que va a dar el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud, al objeto de ejecutar los compromisos económicos adoptados por el anterior Gobierno de Navarra para posibilitar la viabilidad económica del “20 Certamen Villa de San Adrián” y asegurar, así, la continuidad del mismo (9-15/PES-00124), se informa de lo siguiente:
Con fecha 12 de diciembre de 2014 se tramitó una autorización de gasto, con cargo a la partida presupuestaria de Carné Joven, por importe de 3.000 euros, IVA incluido, al objeto de contratar la iluminación y sonorización del “20 Festival de Pop-Rock Villa de San Adrián”, a la empresa SONO TONE.
Con fecha 31 de diciembre de 2014, la empresa SONO TONE, CIF 16516551K, presenta la factura nº 372 por importe de 3.000 euros, IVA incluido, que le fue abonada. 
Estos son los pagos realizados al respecto. No nos constan por escrito otros compromisos pendientes de pago en relación al 20 Festival de Pop-Rock Villa de San Adrián. Desconocemos si el anterior Gobierno de Navarra adquirió de forma verbal algún otro compromiso al margen del mencionado, pero el que consta y se llevó a cabo es el referido.
Es lo que puedo informarle en relación al 20 Festival de Pop-Rock Villa de San Adrián, y los compromisos adquiridos por el anterior Gobierno.
Respecto a los pasos que va a dar el Departamento para asegurar la continuidad del certamen, hasta la fecha no se ha recibido solicitud alguna para la financiación de una próxima edición del Festival. En caso de recibirse una petición en este sentido, estudiaremos las posibilidades de financiación desde el INDJ.
Es cuanto tengo el honor de informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 27 de noviembre de 2015
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
