En sesión celebrada el día 6 de junio de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el convenio firmado para la restauración del claustro de la catedral de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 6 de junio de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el artículo 189 del vigente Reglamento, formula para su contestación por escrito la siguiente pregunta: 

En el día de hoy se ha conocido la firma de un convenio entre la Comunidad Foral, el Arzobispado de Pamplona y Tudela, la fundación bancaria la Caixa y la fundación Caja Navarra para la restauración del claustro de la catedral de Pamplona. 

Del mismo se desprende que la Comunidad Foral va a aportar durante los próximos años un total de 1.254.000 euros de sus presupuestos. 

A pesar de haberse invertido ya varios millones de euros en diversas obras de restauración en la catedral de Pamplona, aportados por las instituciones públicas, el Arzobispado estableció el cobro de 5 euros por acceder a visitar el monumento. 

A la vista de este nuevo compromiso para aportar fondos públicos para restaurar una propiedad que la Iglesia católica inmatriculó como propia en el Registro de la Propiedad desde el 23 de enero de 2007, se realizan las siguientes preguntas: 

– ¿Se contempla en el convenio algún acuerdo para que una vez finalizadas las obras de restauración del claustro el acceso del público al mismo sea gratuito? 

– En caso negativo. ¿tiene prevista el Gobierno de Navarra alguna actuación para que una vez finalizadas las obras de restauración del claustro y teniendo en cuenta la cantidad de dinero público invertido en el conjunto de la catedral, el Arzobispado deje de cobrar entrada para visitar dicho monumento? 

–¿En cuántas iglesias o monumentos inmatriculados por la Iglesia católica en los cuales se hayan invertido fondos públicos en obras de restauración de los mismos le consta al Gobierno de Navarra que se cobre entrada por el acceso a los mismos? 

Pamplona/Iruñea a 31 de mayo de 2016 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique 

