El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. María Chivite Navascués, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, solicitando “información relativa al Comité Clínico que establece la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo en su artículo 16.3” (9-15/PES-00084), tiene el honor de remitirle la siguiente información:
En primer lugar, que conforme a lo dispuesto en la Orden Foral 26/2015, de 5 de marzo, de la Consejera de Salud, las personas que actualmente forman parte del Comité Clínico que debe intervenir en el supuesto de interrupción del embarazo por causas médicas previstas en el artículo 15. c) de la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo, son las siguientes:
1. Especialistas en ginecología y obstetricia o expertos en diagnóstico prenatal:
· Titulares: doña Isabel Martínez Montero y don José Javier Pérez Dettoma.
· Suplentes: doña Ana Modroño Blanco y don Jesús Zabaleta Jurio.
2. Pediatras
· Titular: doña Lourdes Gómez Gómez.

· Suplente: doña Concepción Goñi Orayen.
En segundo lugar, que tras la publicación del nuevo Decreto Foral de Salud Sexual y Reproductiva, este Departamento si tiene previsto modificar la composición del citado Comité Clínico.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 28 de octubre de 2015
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
