En sesión celebrada el día 5 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la autorización para utilizar un aula de un colegio público como escenario político electoral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra:

Durante la campaña electoral de las Elecciones Generales de junio de 2016, la coalición UPN-PP utilizó para un acto de campaña a la apyma del CP Ermitagaña, de la cual es presidente lmanol lzco, asistente local del eurodiputado popular Pablo Zalba.

En dicho acto electoral participaron las candidatas y candidatos al congreso y senado de UPN-PP y tres madres de la apyma de ese centro educativo público.

Este acto electoral se desarrolló dentro de un aula del colegio público Ermitagaña, como puede apreciarse en la fotografía adjunta.

Ante la preocupación que este hecho ha generado en la comunidad educativa, esta parlamentaria quiere saber quién tomó la decisión de autorizar que unos partidos políticos puedan utilizar un aula escolar como escenario político electoral.

En lruñea, a 30 de junio de 2016

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga

