En sesión celebrada el día 25 de abril de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las prioridades de mejora de suministro eléctrico para impulsar la industria y el desarrollo económico y social de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de abril de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral 

Recientemente Red Eléctrica Española (REE) ha anunciado que tiene previsto invertir 68 millones de euros en Navarra hasta 2020. En ese mismo anuncio la empresa expuso que para el futuro de los proyectos en Navarra “estaba en contacto con las administraciones, coordinado con el Gobierno de Navarra, buscando especial hincapié en buscar las mejores alternativas medioambientales y sociales”. 

¿Cuáles son para el Gobierno de Navarra las prioridades de mejora de suministro eléctrico para impulsar la industria y el desarrollo económico y social de Navarra? 

Pamplona, 19 de abril de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

