El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por Don Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, registrada con el número de entrada 1694, de 21 de abril de 2016 (9-16/PES-00181), relativa a los “Papeles de Panamá”, tiene el honor de informarle lo siguiente:
- Primera pregunta: ¿Ha recibido ya desde la Agencia Tributaria Estatal información sobre alguna persona física o jurídica que esté entre los documentos recogidos en los denominados “papeles de Panamá”?.
La respuesta es negativa. La Hacienda Tributaria de Navarra se ha dirigido de manera oficial a la AEAT, al “Confidencial”-Titania Compañía Editorial SL, y a la “Sexta”-Atresmedia Corporación de Medios de Comunicación SA requiriéndoles cualquier información con trascendencia tributaria referida a obligados tributarios navarros que obre en su poder en relación con el despacho Mossak Fonseca y los denominados “Papeles de Panamá”.
A día de hoy no se ha recibido ningún tipo de información. 
- Segunda pregunta: ¿El Departamento de Hacienda tiene intención de cotejar e investigar las declaraciones de bienes y de rentas de personas con domicilio fiscal en Navarra que ya han manifestado tener tales en Panamá, para comprobar su veracidad así como el origen de dichos bienes o rentas?.
La respuesta es positiva. A este respecto, conviene precisar que en el Plan  de Control Tributario, que se publicará próximamente en el Boletín Oficial de Navarra, se señala lo siguiente:  
“2.7. Se intensificarán las actuaciones de investigación de patrimonios y rentas en el exterior, mediante la sistematización y estudio de las fuentes de informaciones a disposición de la Hacienda Tributaria de Navarra, entre las que figuran:  
a. Información contenida en la Declaración anual de determinadas rentas obtenidas por personas físicas residentes en otros Estados miembros de la Unión Europea y en otros países y territorios con los que se haya establecido un intercambio de información.
b. Información remitida por la Agencia Estatal de la Administración Tributaria relativa a pensiones percibidas por personas físicas residentes en Navarra procedentes de países de la OCDE. 
c. Colaboración y coordinación con la Agencia Estatal de la Administración Tributaria al objeto de disponer, en el menor plazo posible, de cualquier otra información recabada por el Estado de forma espontánea o en el marco de los Acuerdos y Convenios de intercambio suscritos con otras jurisdicciones. 
d. Información a disposición de la Hacienda Tributaria de Navarra sobre flujos financieros con origen o destino extranjero. 
e. Información contenida en las declaraciones modelo 720 “Declaración informativa sobre bienes y derechos situados en le extranjero” presentadas por los ejercicios 2012 y siguientes, al objeto de comprobar tanto el origen de los bienes y derechos en el extranjero como la correcta tributación de las rentas por ellos generadas.
f. Declaraciones por el Impuesto sobre el Patrimonio y otras informaciones reveladoras de la situación tributaria o patrimonial del obligado tributario.
Mediante el análisis y cruce de todas estas informaciones, y aquellas nuevas fuentes que se vayan recabando como consecuencia del intercambio permanente de información con la Agencia Tributaria en este campo, la Hacienda Tributaria de Navarra comprobará la correcta declaración de los bienes y derechos en el exterior por parte de los obligados tributarios, e investigará aquéllos respecto de los que existan indicios de ocultación total o parcial, aplicando en caso de incumplimiento el régimen sancionador previsto en la Disposición Adicional 18ª de la Ley Foral General Tributaria, y regularizando los bienes y derechos no declarados como incrementos no justificados de patrimonio en los supuestos previstos en las Leyes Forales del Impuesto sobre Sociedades e Impuesto sobre la Renta de las Persona Físicas.”
-Tercera pregunta: ¿Si se le remitiera por la Agencia Tributaria Estatal o por otro organismo información, o si por investigación propia se obtuviera información que afecte a personas con domicilio fiscal en Navarra en relación con dichos “papeles de Panamá”, el Departamento de Hacienda tiene intención de hacer pública la relación de personas relacionadas con los mismos?
La respuesta a esta pregunta ha de fundamentarse en el artículo 105 de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria. Como ya se ha informado en anteriores ocasiones, lo concerniente a la cesión de datos por parte de la Administración tributaria de la Comunidad Foral de Navarra está regulada en el mencionado artículo 105.1 de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria (en adelante, LFGT): “los datos, informes o antecedentes obtenidos por la Administración Tributaria en el desempeño de sus funciones tienen carácter reservado y sólo podrán ser utilizados para la efectiva aplicación de los tributos o recursos cuya gestión tenga encomendada, sin que puedan ser cedidos o comunicados a terceros”. Bien es cierto que ese carácter de datos reservados, así como su asociada prohibición de cesión, tienen una serie de excepciones o habilitaciones legales en las que se autoriza esa cesión o comunicación.
Por tanto, la Hacienda Tributaria de Navarra solamente facilitará los datos en los supuestos autorizados o habilitados por el citado artículo 105.  
Sin perjuicio de ello, es posible que los medios de comunicación hagan pública toda la información en su poder. En esa línea, El Confidencial publicó la recepción del requerimiento de la Hacienda Tributaria de Navarra, y señaló: 
“En línea con lo que anunció el Consorcio Internacional de Periodistas de Investigación (ICIJ), El Confidencial y La Sexta no facilitarán la base de datos entera, compuesta por 11,5 millones de documentos, a las autoridades que la han solicitado, aunque sí están poniendo a disposición aquellos documentos relativos a las historias que, por su interés, han sido publicadas. Además, a partir del 9 de mayo cualquier persona podrá buscar nombres y sociedades 'offshore' presentes en los papeles de Panamá en una herramienta interactiva creada por el ICIJ.”
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 5 de mayo de 2016
El Consejero de Hacienda y Política Financiera: Mikel Aranburu Urtasun
