En relación con la pregunta 9-16/PES-00183, presentada por el Grupo Parlamentario UPN, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:
Por una parte el estudio ECD-PAI se encuentra todavía en fase de análisis de datos. La estructura de estas pruebas es la siguiente: en primer lugar, se está realizando la primera fase del estudio de evaluación diagnóstica específica de la competencia lingüística en inglés y de seguimiento de la competencia científica de todo el alumnado de 6º curso de Educación Primaria que cursa el programa British o el PAI. El objetivo es establecer una primera medida del nivel de inglés alcanzado por los estudiantes en estos programas y realizar el seguimiento sobre el grado de desarrollo de la competencia científica. En dicho estudio participarán además de los centros con programa British o PAI, una muestra de centros control. El Servicio de Evaluación, Calidad, Formación y Convivencia es el encargado de desarrollar, aplicar, corregir, analizar y difundir los resultados las tres partes de la evaluación citada hasta ahora.
Por otra parte, se va a realizar la evaluación diagnóstica de las competencias matemática y lingüística en lengua castellana, vasca e inglesa de forma censal y con carácter formativo y  complementario a las evaluaciones propias de los centros. El Servicio de Inspección es el encargado de desarrollar, aplicar, corregir, analizar y difundir los resultados de esta evaluación diagnóstica.
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* Esta prueba estará a disposición de los centros en la web del Departamento y se hará uso de la misma según consideren adecuado, tanto en lo que respecta a la decisión acerca de su aplicación, como a las fechas y modo de hacerlo.
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