La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria doña Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario del Partido Popular de Navarra, sobre actos del Gobierno de Navarra para honrar la memoria de las víctimas navarras de ETA (9-16/PES-00131), tiene el honor de informarle lo siguiente:
En respuesta a dicha solicitud, queremos iniciar nuestra respuesta diciendo que este Gobierno ha manifestado en reiteradas ocasiones que su labor en lo relativo a las víctimas debe estar centrada en la esperanza de la paz, en el anhelo social de la reconciliación y en la búsqueda de la convivencia desde el escrupuloso respeto del derecho a la verdad, la justicia y la reparación que corresponde a todas las víctimas.
Tal y como se informó en la comparecencia del Director General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos en el Parlamento el pasado 11 de marzo de 2016, reparar el daño causado a todas las víctimas en aquello que sea posible es un objetivo de esta Dirección General. La reparación exige el reconocimiento, la cercanía y el acompañamiento a cada una de las personas que han sido víctimas para aliviar su dolor y reparar en la medida de lo posible el daño sufrido, pero exige también remendar los desgarros producidos en el tejido social: recomponer fracturas, disolver odios y prejuicios y favorecer el respeto, la aceptación mutua y el diálogo. Para la conciencia colectiva del conjunto institucional y ciudadano, la inhumana experiencia sufrida por las víctimas de la violencia supone una exigencia y una llamada a la responsabilidad y al compromiso ético con la completa erradicación de la violencia y el establecimiento de las garantías de no repetición de vulneraciones de derechos humanos. 
En este sentido, también se informó del Programa de atención a las víctimas del terrorismo que se había puesto en marcha, en el marco del cual en la Dirección General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos se ha ido recibiendo y escuchando a varias personas (y lo seguimos haciendo), familiares de víctimas mortales de ETA, con el objetivo de conocer la realidad en la que se encuentran y poder determinar mejor cuáles son sus necesidades. A partir de la información recabada, nuestro objetivo es implementar distintos programas que puedan ayudar a dichas víctimas a superar, de la mejor manera posible, el injusto dolor que se les ha provocado. Este programa, dirigido específicamente a las víctimas de ETA está sustentado sobre la base de un informe elaborado por Javier Marrodán (autor del libro Relatos de plomo), probablemente la persona que más sepa sobre las víctimas de ETA en Navarra. A partir de estos contactos, nuestra voluntad es también la de recoger los testimonios de las víctimas, de modo que su voz sirva para establecer medidas que garanticen la no repetición de estos terribles actos y para honrar la memoria de las víctimas.
Por otro lado, este Gobierno ha estado presente en los actos organizados para honrar la memoria de víctimas de ETA. Así, el Gobierno, representado por su Presidenta, por la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y por el Director General de Paz, Convivencia y Derechos Humanos, ha acudido este año 2016 a los homenajes organizados en recuerdo de Gregorio Ordóñez (el 24 de enero) y de Alberto Jiménez Becerril y su esposa, Ascensión García Ortiz (el 30 de enero). Este Gobierno seguirá asistiendo a todos los actos de homenaje a las víctimas de ETA a los que se nos invite.
Este Gobierno pretende, igualmente, impulsar la realización de actos memoriales de solidaridad con las víctimas como parte de nuestra labor en respuesta al derecho a la verdad, la justicia y la reparación que les corresponde. En este sentido, es voluntad de este Gobierno organizar un acto de homenaje a las víctimas del terrorismo, acto en el que estamos trabajando y del que informaremos debidamente cuando lo hayamos concretado.
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 20 de abril de 2016
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde

