En sesión celebrada el día 9 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los programas de ayuda a los/as refugiados/as saharauis en los que participa o colabora el Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral de la agrupación parlamentaria de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para ser contestada por el Gobierno de Navarra en el próximo Pleno del 12 de mayo. 

El pueblo saharaui sufre desde hace cuatro décadas la ocupación de gran parte de su territorio por Marruecos. La ONU ha reconocido el derecho a la libre determinación del pueblo saharaui en el marco de un proceso de descolonización. 

Decenas de miles de saharauis viven en campamentos de refugiados a la espera de una solución justa y democrática que les permita volver a su tierra. 

Durante estos más de cuarenta años de ocupación ha sido continua la ayuda y solidaridad hacia el pueblo saharaui de la sociedad e instituciones de Navarra. 

Por todo ello interesa saber, 

– ¿Cuáles son los programas de ayuda a los/as refugiados/as saharauis en los que participa o colabora el Gobierno de Navarra?, ¿qué valoración hace el Gobierno del funcionamiento de estos programas?, ¿cuál es su previsión a futuro?

Pamplona, 9 de mayo de 2016

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

