En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un decreto foral de utilización e indicación de medicamentos por enfermería, aprobada por la Comisión de Salud del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 4 de mayo de 2016, cuyo texto se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar, en un plazo de seis meses, un decreto foral de utilización e indicación de medicamentos por enfermería que dentro del marco legislativo actual aporte seguridad jurídica y desarrolle las competencias de enfermería en esta materia, y que este decreto se elabore con el consenso del colectivo sanitario. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a:

– Derogar el Real Decreto 954/2015, de 23 de octubre, por el que se regula la indicación, uso y autorización de dispensación de medicamentos y productos sanitarios de uso humano por parte de los enfermeros.

– Abrir un nuevo proceso que goce del mayor consenso posible para la elaboración de un Real Decreto de utilización e indicación de medicamentos por enfermería”.

Pamplona, 9 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

