La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre la seguridad ciudadana en localidades de menos de 5.000 habitantes, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 8 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. José Luis Izco Biarge, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 184 y siguientes, formula para su contestación por escrito por parte del Gobierno de Navarra las siguientes preguntas acerca de la seguridad ciudadana en localidades de menos de 5.000 habitantes.

En repetidas ocasiones, los ciudadanos, las fuerzas políticas y el Gobierno han manifestado su preocupación en materia de seguridad ciudadana, no obstante, ante las deficiencias existentes en esta materia y la existencia de un gran número de entidades locales menores de 5.000 habitantes.

• ¿Considera el Gobierno que los ciudadanos de menos de 5.000 habitantes reciben una buena prestación de servicio en materia de seguridad ciudadana?

• ¿ Tiene previsto el Gobierno tramitar a lo largo de la presente periodo de sesiones alguna iniciativa ante este Parlamento?

Pamplona 30 septiembre 2003

El Parlamentario Foral: José Luis Izco Biarge

