La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer compromisos especiales con los centros que escolaricen a alumnado emigrante o con especiales necesidades educativas, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción para la consideración de centros de especial atención educativa a aquellos centros que escolarizan un porcentaje igual o superior al 30% de alumnado inmigrante.

Conocida por la Comisión de Educación del Parlamento de Navarra la realidad que viven muchos centros escolares, principalmente de la red pública, por la presencia de muchos alumnos y alumnas con especiales dificultades de aprendizaje, provenientes en gran número de la emigración, que desconocen incluso la lengua castellana, parece conveniente instar al Departamento de Educación a que establezca compromisos especiales con aquellos centros escolares que tienen entre su alumnado un número superior al 30% de alumnado emigrante o con dificultades especiales.

Por ello, se propone al Pleno del Parlamento la aprobación de la siguiente resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a establecer compromisos especiales con los centros que escolaricen a un porcentaje igual o superior al 30% de alumnado emigrante o con especiales necesidades educativas, que se considerarán centros de especial atención.

Estos compromisos con los centros de especial atención supondrán cuando menos aportaciones adicionales a las habituales de recursos materiales y de profesorado y los apoyos técnicos, humanos y de formación precisos para su normal funcionamiento.

Pamplona, 23 de mayo de 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

