La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener una rueda de conversaciones con los partidos políticos navarros para buscar posiciones consensuadas que permitan apostar por un final dialogado para el final del terrorismo, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario de Izquierda Unida de NavarraNafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta ante el Pleno la siguiente moción.

El Presidente del Gobierno de España ha anunciado la voluntad comunicar a las fuerzas políticas "el inicio del proceso de diálogo con ETA para poner fin a la violencia". Esta decisión se produce una vez evaluado el alcance del alto el fuego permanente declarado por ETA el pasado 22 de marzo. El jefe del Ejecutivo se comprometió a que el Gobierno será cauto para que "cada paso que se dé sea un paso irreversible en la buena dirección".

Sin embargo, ante este anuncio esperanzador, el Gobierno de Navarra ha tomado un acuerdo en el que considera que no se dan las circunstancias necesarias para la apertura de este proceso. Este grupo parlamentario no comparte la decisión del Ejecutivo foral. Consideramos que, al igual que ha ocurrido en otros momentos, el Gobierno de España tiene la responsabilidad de emprender los caminos necesarios para acabar con el terrorismo. Máxime cuando esta posición fue avalada por el Congreso de los Diputados en el último Debate de la nación.

Es más, consideramos que la posición del Gobierno de Navarra sigue milimétricamente la estrategia de PP.

Por ello desde el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua presentamos la siguiente propuesta de acuerdo.

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a que emprenda una rueda de conversaciones con los partidos políticos navarros para buscar posiciones consensuadas en esta materia, posiciones que permitan elaborar un acuerdo político amplio que muestre la disposición firme de apostar por un final dialogado para el final del terrorismo.

– Un acuerdo que en Navarra pasa por respetar la voluntad de sus ciudadanos.

– Por último, este Parlamento urge al Presidente del Gobierno de España a que acelere su previsto encuentro con el Presidente del Gobierno de Navarra.

Pamplona, 23 de mayo de 2006

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

