La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 29 de mayo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el yacimiento de Fitero, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 29 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito.

El equipo de arqueólogos que dirige el profesor de la Universidad de Zaragoza, don Manuel Medrano, considera importante llevar a cabo un proyecto de consolidación del yacimiento del poblado celta de Peñahitero, además de consolidar lo ya existente.

El Ayuntamiento de Fitero y el consorcio Eder han sido quienes han subvencionado la campaña de excavaciones que ha durado tres años, y el estudio de las dos opciones para poner en valor los restos hallados.

Dicho equipo ha estimado en 116.200 euros el costo de restaurar y recrear el poblado celta, reconstruir la zona central de la muralla, incluyendo la tumba del príncipe, el torreón, el canal de desagüe, etc.

Por todo ello esta parlamentaria desea conocer:

• ¿Es importante para el Gobierno de Navarra el yacimiento de Fitero en el que han aparecido restos arqueológicos que datan del siglo VI antes de Cristo?

• ¿Piensa el Gobierno de Navarra hacerse cargo de la propuesta del equipo de arqueólogos que trabajan en el yacimiento de Fitero y restaurar y recrear el poblado celta de Peñahitero?

Pamplona, 23 de mayo de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

