Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio con el ayuntamiento de Berriozar para la financiación del centro de atención a la mujer Laira, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Continuamos con el siguiente punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio con el ayuntamiento de Berriozar para la financiación del centro de atención a la mujer Laira, que ha sido presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Su portavoz, señora Torres, tiene la palabra.

SRA. TORRES MIRANDA: Gracias, Presidente. Buenas tardes. Buenas tardes, también, representantes del Ayuntamiento de Berriozar. La verdad es que esta moción que trae hoy el Partido Socialista trata de ser el altavoz de los grupos políticos también del Ayuntamiento de Berriozar y quiere solventar una situación que, a nuestro entender, es injusta y discriminatoria, y es que en Berriozar hay un centro de atención a la mujer que está funcionando gracias a la amabilidad, por no decir a toda la colaboración y disposición del Ayuntamiento de Berriozar, eso sí, también con la colaboración del Gobierno de Navarra que, a través de las subvenciones, aporta una cierta cantidad para su funcionamiento. Pero hay que destacar que es un centro de atención a la mujer donde se presta atención ginecológica, atención de planificación familiar, de seguimiento y control del embarazo y, por lo tanto, este servicio sanitario es competencia del Gobierno de Navarra. Cuando estos centros funcionaban en diferentes localidades fueron transferidos al Gobierno de Navarra y quedó pendiente el centro Laira, el centro de Berriozar, que lleva funcionando desde el año 1986 y que, además, año tras año va aumentando la demanda de las mujeres que solicitan este servicio. Va aumentando, sobre todo, una cosa que a nosotros nos parece muy importante, el nivel de natalidad, que es de las poblaciones con mayor índice de natalidad de Navarra, y no sólo atiende a mujeres de Berriozar sino que también lo hace a las mujeres y hombres, en algunos casos también atiende a hombres, de las poblaciones vecinas de Berrioplano, Berriosuso, Aizoain. La verdad es que, afortunadamente, es un centro que funciona muy bien, que la población está muy contenta pero que, sin duda, requiere un gran esfuerzo de los fondos económicos del Ayuntamiento de Berriozar.

Las relaciones que han tenido el ayuntamiento con el Gobierno de Navarra, dispuestos a proponer una solución a esta situación, han venido ya siendo reiteradas desde el año 2003, cuando el propio Consejero de Salud por aquel entonces, señor Cervera, ya planteó en un consejo de salud que este centro debería ser concertado por entender que esta prestación sanitaria le correspondía al Gobierno de Navarra. Bien es cierto que después ha habido contactos con el actual equipo, con la consejería, con el director-gerente para establecer un sistema de relación donde el Gobierno pudiese asumir la financiación de este servicio que se presta de manera satisfactoria en Berriozar, pero no se ha consumado ese hecho. Han sido buenas palabras, contactos, pero no hay en estos momentos un convenio o ningún sistema que financie este servicio, y al ayuntamiento, como he dicho antes, le toca realizar un gran esfuerzo. La verdad es que, para el servicio que se presta, la cantidad económica no es mucha, puede ser un servicio barato, pero para los fondos de los ayuntamientos supone bastante, son 145.000 euros al año lo que le supone al Ayuntamiento de Berriozar prestar este servicio. Por lo tanto, nosotros entendemos que ha llegado la hora de pasar a los hechos, de solventar esta situación y es por lo que traemos esta moción.

El Ayuntamiento de Berriozar ya se posicionó. Los grupos que forman el gobierno en Berriozar firmaron una moción conjunta que fue apoyada por todos los grupos para pedir al Gobierno de Navarra que asumiese este servicio y que participara con el ayuntamiento en la presentación y en la elaboración de un convenio. Por lo tanto, una vez que los presupuestos no dieron esa respuesta a esa petición que hizo el ayuntamiento, nosotros entendíamos que era conveniente de verdad dar un toque de atención, hacer una llamada a los partidos que están sustentando al Gobierno y decirles que esta situación hay que solventarla, y entendemos que la mejor manera de hacerlo es mediante la elaboración de un convenio, tal y como siempre el Gobierno de Navarra le ha ofrecido al Ayuntamiento de Berriozar. Por lo tanto, vamos a poner primero las bases. Vamos a elaborar este convenio. Que sea el Gobierno de Navarra junto con el ayuntamiento quienes establezcan los criterios, quienes elaboren el convenio y después pongámosle la herramienta, que son los euros, para poder hacer frente a esta financiación del servicio. Por lo tanto, queremos pasar a los hechos y es lo que hoy el Partido Socialista pide a todos los grupos políticos, que es el voto a favor de esta moción. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Torres. Vamos a abrir un turno a favor y otro en contra. ¿En el turno a favor? ¿Por UPN? Señora Vidorreta, tiene la palabra.

SRA. VIDORRETA ALFARO: Buenas tardes, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Salgo en el turno a favor aunque ahora le explicaré a la señora Torres que vamos a aceptar su moción con una pequeña modificación del convenio.

Vamos a hacer un poco de historia, aunque ella ya también la ha hecho, del centro Laira, que se inició en el año 1986 en Berriozar pero fue promovido, que esto es importante, por un grupo de mujeres que veía esa necesidad de tener un centro en su municipio. Pero tampoco podemos olvidar que este centro lo creó el ayuntamiento y, por lo tanto, siempre ha sido un centro municipal. El Gobierno de Navarra, desde luego, no lo ha dejado de la mano porque su ubicación después pasó al consultorio médico y, por supuesto, todos los gastos los ha soportado el Gobierno. A este centro se le facilitan impresos oficiales para solicitar todo tipo de pruebas, análisis, ecografías, mamografías, que no se hacen en el centro.

A los pacientes de Laira que precisan cirugía o exploraciones quirúrgicas se les remite al centro de la atención de la mujer de Iturrama y desde ahí se les programa y se les interviene. Los registros cardiotocográficos que se realizan al final de la gestación también se hacen en el centro de Iturrama. La matrona del centro de atención a la mujer de Iturrama se desplaza una vez por semana al polideportivo de Berriozar a hacer los ejercicios con las mujeres que están embarazadas y los profesionales de Laira participan en las sesiones clínicas semanales que organiza la sección de atención a la mujer en el Hospital Virgen del Camino. Los pacientes de Berriozar, como el resto de los pacientes de cualquier zona básica de Navarra, tienen la posibilidad de ser atendidos en su centro de atención a la mujer al que están asignados.

Anualmente este centro subsiste gracias al Ayuntamiento de Berriozar y a las subvenciones que recibe por parte del Gobierno, pero estas subvenciones las recibe con base en los programas que el centro realiza. Pero, claro, hace unos años había pocos centros y había más dinero. Ahora acceden a estas subvenciones ayuntamientos, ONG más el centro de Laira y, claro, la cantidad que les corresponde es variable. Dependiendo de la cantidad de subvenciones unos años pueden recibir más o menos. Por eso entendemos y por eso queremos aprobar la moción. Sabemos que el ayuntamiento está haciendo una gran labor llevando a cabo estas medidas que favorecen a vecinos y vecinas de Berriozar.

El Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarra votará a favor de la moción si el grupo socialista nos acepta que el convenio sea anual por si hay modificaciones. Entonces, la moción quedaría de la siguiente manera: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio anual con el ayuntamiento de Berriozar para la asunción de la financiación del centro de ginecología, planificación familiar y atención a la mujer Laira. Esperamos que se haga un buen convenio. Nada más, señorías. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Señora Vidorreta, me hubiera gustado que presentaran en la enmienda esa modificación por pequeña que les parezca. Es más conveniente que se recoja por escrito. Sobre todo si están de acuerdo. Me ha parecido entender que quieren que el convenio sea anual. Bueno, pues eso no es una modificación sin más. Debe reflejarse en un papel. ¿Por Izquierda Unida? Adelante, señora Figueras.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Sí, señor Presidente. Bueno, pues tenemos que felicitarnos pues parece ser que a la tercera va la vencida, porque lo cierto es que este grupo parlamentario en el ejercicio de presupuestos 2005-2006 y también en este año el Partido Socialista ya planteamos enmiendas con carácter finalista para la subvención que permitiera al centro Laira de Berriozar poder desempeñar la tarea de reconocido prestigio y trabajo que venían realizando los profesionales. Nosotros, por lo tanto, nos vamos a felicitar de que UPN, en este caso, modifique su actitud y lo que no aceptó en los presupuestos para el 2006 lo plantee ahora.

No obstante, yo creo que como el centro Laira ha funcionado, fundamental y básicamente, con el compromiso y acuerdo económico del ayuntamiento, porque la voluntad siempre se puede suponer o presuponer, pero lo cierto y evidente es que se funciona con dinero y ese dinero que ha comentado la señora Torres lo tiene que aportar reiteradamente el ayuntamiento, yo no tengo ningún problema en la modificación que se plantea siempre que cualquier proyecto o programa que quiera desarrollar el centro no genere un déficit del que no se haga cargo el Gobierno. Por lo tanto, a mí me parecería que ese convenio anual dijera, en todo caso, y por eso lo sugiero para el convenio que establezca el ayuntamiento con el Gobierno, que en ningún caso genere un déficit o que se haga un programa o una propuesta que entienda y esté garantizada por el ayuntamiento y genere déficit que tenga que asumirlo el ayuntamiento. Considero que, además, la voluntad va por esos derroteros, pero ya que estamos intentando solventar el déficit que le queda al ayuntamiento año tras año, no está de más que ese convenio diga que en ningún caso le supusiera un déficit de otro tipo.

Por lo tanto, debemos felicitarnos de esta modificación y rectificación en este caso de UPN y, simplemente, que se tenga en cuenta en la redacción de ese convenio que no exista ningún déficit que tenga que soportar de nuevo el ayuntamiento. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Figueras. Por Aralar, señora Egaña, adelante.

SRA. EGAÑA DESCARGA: Gracias, señor Presidente. Yo quisiera decir, lo primero, que no soy, precisamente, la que más me aferro al Reglamento, pero me gustaría también tener la enmienda que han acordado por escrito porque me parece que lo que se nos exige al resto de los grupos también tiene que funcionar para el equipo de gobierno.

Pero, salvando todo esto, yo también me congratulo y digo que a mí me gustaría que el centro Laira no tuviera solo un ginecólogo, un monitor y un recepcionista sino que pudiera hacer muchas más pruebas, como las que se hacen en el resto de los centros de atención a la mujer de la cuenca de Pamplona, que, desgraciadamente, por lo que nos han explicado y por lo que sabemos, las mujeres y los hombres también que necesitan cantidad de pruebas tienen que recurrir al cofes de Iturrama o a otros centros de Osasunbidea. A mí me encantaría que este centro estuviera mejor dotado de lo que está.

Me parece que es muy importante que el convenio anual no traiga una deuda mayor para el ayuntamiento de Berriozar, pero también le diría a la Consejera de Salud que, por lo menos para el 2007, intentara que en ese convenio hubiera más conceptos tanto a nivel de personal como de pruebas diagnósticas como prueba de seguimiento, etcétera, y que haya una partida finalista, cosa que no ha ocurrido para el 2006, por la que se garantice una verdadera atención a las mujeres, pero también a los hombres en todos los temas que no son solamente ginecológicos sino de planificación familiar, atención, etcétera. Por lo tanto, nuestro voto será positivo pero también me gustaría por escrito ver la famosa enmienda que han consensuado. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Egaña. Efectivamente, habrá enmienda y repartirán las copias, como es normal. Por Convergencia, señora Oreja.

SRA. OREJA ARRAYAGO: Gracias, señor Presidente. Buenas tardes, señorías. Arratsalde on, denori. Mire, yo por mi parte lo que pediría, señorías, es que debiéramos ser coherentes en principio con la realidad. Según el Decreto Foral de 22 de septiembre de 1997, en el área de Pamplona existen siete centros de atención a la mujer: el de la Chantrea, Iturrama-San Juan, Tafalla, Milagrosa con una subunidad en Sangüesa, Burlada con una subunidad en Elizondo, Ensanche-Casco viejo con una subunidad en Etxarri-Aranatz y Ermitagaña-Barañain. Y en Navarra la Ley Foral 10/1990, de salud, establece el derecho a la libre elección de médico general, pediatra, tocoginecólogo y psiquiatra a todos aquellos que prestan sus servicios en el área de salud del lugar de residencia. A la zona básica de Berriozar le corresponde el centro de atención a la mujer de Iturrama-San Juan, que está compuesto por cuatro ginecólogos, cuatro enfermeras, dos matronas, dos educadoras sexuales y dos psicólogos. Por lo tanto, el Gobierno de Navarra asume y lleva a cabo las prestaciones sanitarias en tocoginecología, planificación familiar y educación sexual de las mujeres de la zona básica de Berriozar atendiéndolas en el centro de atención a la mujer de Iturrama-San Juan y en el Hospital Virgen del Camino, de la misma forma que al resto de las usuarias de cualquier otra zona básica de salud de Navarra.

Los especialistas de obstetricia y ginecología de los centros de atención a la mujer asumen la asistencia sanitaria de las mujeres adscritas de una forma integrada y siempre en interrelación con el servicio hospitalario correspondiente, participando en todos los programas, como programas quirúrgicos, guardias de hospital, etcétera. Por lo tanto, se ofrecen las prestaciones clásicas dirigidas al embarazo, parto y puerperio. Disponibilidad de un documento maternal de carácter personal, donde se reflejan las revisiones periódicas durante el embarazo, la garantía del consentimiento informado en los procesos clínicos y en las intervenciones, diagnóstico, atención precoz y seguimiento sanitario del embarazo, así como vigilancia de los factores de riesgo para la mujer y para el feto, la información sobre el parto con técnicas de analgoanestesia para una elección responsable del mismo, atención al parto en centro hospitalario, atención a domicilio durante el puerperio, educación sexual individual y en grupo, información para la elección de un método anticonceptivo, programas de detección de grupos de riesgo y diagnóstico precoz y tratamiento del cáncer de mama y cuello de útero, asistencia sanitaria de los trastornos tanto de ciclo menstrual como del climaterio, diagnóstico y tratamiento de la infertilidad, consejo genético en grupos de riesgo, diagnóstico prenatal en grupos de riesgo, diagnóstico de las enfermedades ginecológicas mediante todo el arsenal de exploraciones que existe tanto en Virgen del Camino como en el CAM de Iturrama, analíticas, mamografías, ecografías, TAC, resonancias magnéticas, histeroscopias, ecografías transvaginales, laparoscopias exploradoras y tratamiento médico y quirúrgico de los procesos correspondientes. Es decir, existe en los CAM y en Virgen del Camino una atención completa e integral de la mujer de la zona básica de Berriozar por parte del Gobierno de Navarra.

Por otra parte, como bien se ha dicho aquí, el centro Laira fue promovido en 1986 por un grupo de mujeres de Berriozar y desde el momento de su creación hasta el día de hoy es municipal, nada tiene que ver con el Gobierno de Navarra, por lo tanto, el mantenimiento, mejora y seguimiento de dicho centro son responsabilidad exclusiva del Ayuntamiento de Berriozar. Por otra parte, nos parece muy bien que el Ayuntamiento de Berriozar decida gastar parte de sus ingresos en ofrecer un servicio añadido a las mujeres de la zona básica de Berriozar, como cada ayuntamiento es libre de prestar los servicios que crea más oportunos a sus vecinos, así lo entiende el Gobierno de Navarra y con ese fin se le conceden subvenciones por parte del Servicio Navarro de Salud para determinadas actuaciones, como a otros ayuntamientos, asociaciones u organizaciones que excluyen entre sus fines actividades relacionadas con la mujer; y no solo eso, sino que la colaboración del centro de atención a la mujer de Iturrama-San Juan y el de la residencia Virgen del Camino con el centro Laira es total, tal y como hemos dicho anteriormente. Por eso, Convergencia de Demócratas de Navarra, tal y como ha defendido la portavoz de UPN, entiende que el convenio tiene que ser anual. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Oreja. Por Eusko Alkartasuna, señora Santesteban.

SRA. SANTESTEBAN GUELBENZU: Gracias, señor Presidente. Dada la brevedad de mi intervención, hablaré desde el escaño. Me alegro de que vaya a salir adelante esta moción, con la que estamos absolutamente de acuerdo, y la verdad es que, después de oírle a la señor Oreja, una se queda alucinada de la de cosas que se pueden hacer en los centros de atención a la mujer y sobre todo se sorprende de que no haya tantas cosas en los que a una le toca asistir, con lo cual, yo me alegro de que en la periferia y en el área de influencia de Pamplona puedan tener opción de ir al que promueven, de ir al que están adscritas y, además, tener cerca Virgen del Camino, pero, señorías, esa no es la realidad de toda Navarra. En este momento no estamos debatiendo la diferencia que hay en cuanto a la atención a la mujer, pero sí que hay que decir que es verdad que los ayuntamientos están por la labor de mantener todos esos servicios, que, desde luego, son competencia del Gobierno de la Comunidad y, de alguna manera, quiero constatar una vez más que los servicios que se prestan desde la Administración no son absolutamente iguales para todos los ciudadanos de Navarra. En primer lugar, entendemos que hace falta una masa crítica para poner determinados servicios, pero eso no va en detrimento para que una escasez de masa crítica renuncie a los servicios a los que tiene derecho porque, además, esos servicios se están prestando en otros centros de atención a la mujer.

En todo caso, me alegro de que vaya a salir adelante y, desde luego, si en este momento se suscribe un convenio anual con el Ayuntamiento de Berriozar, habría que estudiar la posibilidad de que los que estamos adscritos a un centro de atención a la mujer en otras zonas que no son la periferia de Pamplona y Etxarri-Aranatz podamos llegar a dar ese servicio que dice la señora Oreja que se da en los centros y que, desde luego, yo deseo para todas las mujeres de Navarra y fundamentalmente para las de las zonas más alejadas de los centros donde en este momento se están dando. A ver si podemos aspirar a que en el próximo ejercicio presupuestario podamos meter más convenios en aquellas zonas en las que la atención a la mujer no tiene tantísima oferta de servicios como en este momento tienen Pamplona y su entorno.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Santesteban. Señor Etxegarai, grupo Mixto.

SR. ETXEGARAI ANDUEZA: Gracias, señor Presidente. Dada la brevedad, si me lo permite, hablaré desde el escaño porque, a mi entender, en Navarra existen todavía dos centros de atención a la mujer que dependen de los ayuntamientos: por un lado, el centro existente en el municipio de Orkoien y, por otro lado, el centro Laira, de Berriozar, que hoy trae a este Parlamento el grupo socialista. Para nosotros ambos centros deben integrarse en la red del Gobierno de Navarra y pasar a depender directamente del Departamento de Salud. Desconocemos los motivos por los que esto no se ha producido aún, no obstante, sabemos que desde hace poco más de dos años el Gobierno de Navarra, a propuesta del entonces Consejero señor Cervera, se planteó que al menos se firmara un convenio para la financiación de estos centros. Sin embargo, pese a las reiteradas peticiones por parte del Ayuntamiento de Berriozar en este sentido, todavía no se ha llegado a suscribir dicho convenio. Una vez más, somos testigos de que los ayuntamientos, que son las entidades con menor capacidad económica, se ven obligados a asumir y mantener servicios que, en realidad, deberían ser mantenidos por el Gobierno de Navarra. Por todos estos motivos votaré a favor de esta moción. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Etxegarai. Señora Torres, su turno de réplica. Parece que el Alcalde de Berriozar no ha hecho el viaje en balde hoy.

SRA. TORRES MIRANDA: Gracias, Presidente. En primer lugar, quiero dar las gracias a los grupos. Quizás sea hoy un día histórico porque en sanidad hayamos conseguido el consenso. Agradezco el esfuerzo, sinceramente, de todos los grupos políticos para que esto salga adelante, porque hoy es un buen día para esta Cámara pero sobre todo es un buen día para el Ayuntamiento de Berriozar, para sus grupos políticos y para sus ciudadanos y ciudadanas. Tienen ustedes la enmienda in voce, de lo que se trata es de añadir –es una enmienda de adición– detrás de “convenio” la palabra “anual”, para suscribir entre el Gobierno de Navarra y el ayuntamiento un convenio anual. Aparte de cuatro consideraciones que entiendo que habrá podido recoger la Consejera aquí presente de ciertas sugerencias que han hecho los grupos por intentar mejorar los servicios y dotarles de más recursos, en definitiva, eso deberá estar recogido en el convenio que entre las dos instituciones realicen. Me ha quedado una duda con la señora Oreja, pero no voy a insistir mucho, no vaya a ser que le haga cambiar la posición de su voto, porque como la argumentación ha sido en contra de toda esta moción, yo, por lo que le he entendido, creo que, al final, va a votar a favor el CDN, pero solo le ha faltado decir que sobra el centro Laira.

De verdad, quiero sinceramente dar las gracias porque es un día muy significativo para los vecinos y vecinas de Berriozar, porque es un buen día para los grupos por el consenso que hemos conseguido y porque redundará también en una mejora del servicio y por lo menos permitirá al Ayuntamiento de Berriozar tener más fondos para poder destinarlos también a otros servicios públicos para sus vecinos y vecinas. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señora Torres. Señores portavoces, supongo que tienen ustedes todos la enmienda in voce que firman UPN, el grupo socialista y CDN. Como es reglamentario, planteo que si no hay ninguna oposición tramitemos la enmienda in voce. ¿De acuerdo? No creo que haga falta, señora Vidorreta, presentar la enmienda in voce, porque se han referido todos a ella, así que, si les parece, vamos directamente a votarla. ¿De acuerdo? Votamos la enmienda in voce. (Pausa) ¿Perdón? Votamos la enmienda in voce, que es el texto completo.

SRA. TORRES MIRANDA: Es que la enmienda es de adición de una palabra. 

SR. PRESIDENTE: Pero es que va todo el texto completo, se añade una palabra, la palabra “anual”, pero luego ha repetido en la enmienda todo el texto completo. Supongo que he interpretado bien y que eso es lo que quiere decir, porque dice: El texto de la moción quedaría así, y a continuación viene: “El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio anual con el Ayuntamiento de Berriozar para la asunción de la financiación del centro de ginecología, planificación familiar y atención a la mujer Laira”, o sea que es una sustitución. Señor Secretario, resultado.

SR. SECRETARIO PRIMERO (Sr. Marcotegui Ros): El resultado de la votación ha sido el siguiente: votos a favor, 47; en contra, 0; abstenciones, 0.

SR. PRESIDENTE: Por tanto, se ha aprobado la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a suscribir un convenio con el Ayuntamiento de Berriozar para la financiación del centro de atención a la mujer Laira.

