La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre las razones que han llevado al Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda a dictar la Orden Foral 33/2006, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 20 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, al Consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente.

A la vista de la Orden Foral del Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, publicada en el BON de fecha 8.3.06, n° 29, se formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno:

– ¿Cuáles son las razones que han llevado al Consejero a dictar la Orden Foral 33/06, de procedimiento de revisión de oficio para declaración de nulidad del acto presunto de aprobación definitiva de modificación de las NNSS de Esteríbar en los términos municipales de Olloki y Arleta.

Pamplona, 16 de marzo de 2006

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

