En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre la exposición “La Edad de un Reyno: Sancho El Mayor y sus herederos. Las encrucijadas de la Corona y la Diócesis de Pamplona”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 13 de 20 de febrero de 2006.

Pamplona, 28 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con la exposición “La Edad de un Reyno”, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La selección de las 270 piezas que componen la exposición La Edad de un Reyno, así como el discurso museográfico de la misma han sido realizados y diseñados por el comisario de la muestra, D. Isidro Bango Torviso, Catedrático de Historia del Arte de la Universidad Complutense de Madrid.

Los criterios empleados para la selección de todas las piezas han sido de carácter histórico, artístico y/o documental. La selección del Retablo de Aralar responde a su especial singularidad y representatividad, ya que constituye una pieza  fundamental para configurar la semblanza de la muestra y de la época a la que se dedica.

El embalaje y traslado de todas las piezas de la exposición han sido  realizados por la empresa adjudicataria del concurso público convocado al efecto, esto es Manterola División de Arte S.L., por un importe global no desglosable, de 189.159,09 euros, sufragado por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra.

Ninguna de las entidades cedentes de las piezas, entre las que se encuentra el Arzobispado de Pamplona- Tudela, responsable y titular del retablo de San Miguel de Aralar, ha solicitado en ningún momento indemnización alguna por el traslado de una obra que en apenas 20 días ya había sido contemplada por los más de 7.500 visitantes de la muestra. 

Por su parte, tanto el párroco de San Miguel de Aralar como el presidente de la cofradía, han colaborado en todo momento con los responsables y organizadores de la exposición.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

