En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Ana Figueras sobre el sistema Positron activador de emergencias, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 13 de febrero de 2006.

Pamplona, 7 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre funcionamiento del sistema Positron durante los meses de diciembre de 2005 y enero de 2006, tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

Durante 2005, el sistema informático del Centro de Atención de Emergencias de SOS Navarra ha funcionando de manera estable, habiendo alcanzado valores de disponibilidad del 99,9%. 

No obstante, como todo sistema informático y de comunicaciones, experimenta incidencias que pueden ser debidas al propio sistema o a sistemas externos con los que se halla conectado.

Para que estas incidencias no supongan una merma en la atención al ciudadano y a las emergencias, el sistema está diseñado de forma muy robusta y  con los elementos críticos dispuestos de modo redundante. Si, a pesar de todo, se producen fallos, estos son atendidos con rapidez por un  equipo de gestión de nivel de servicio que da soporte de acuerdo con estándares prefijados y que dispone de un sistema de Monitorización Avanzada, con alertas para avisar del riesgo de fallos y solucionar problemas potenciales antes de que se produzcan.

Durante los meses de diciembre de 2005 y enero de 2006 se han registrado 13 incidencias achacables al sistema y 4 a sistemas externos, siendo la disponibilidad ponderada en este período del 99,58 % y del 99,76 % si solo se tienen en cuenta los sistemas críticos.

Las dos incidencias más significativas se dieron los días 2 de diciembre de 2005 y 23 de enero de 2006. La primera fue debida a un fallo en un software del sistema Positron, teniendo la incidencia raíz una duración de 6 minutos. La segunda fue motivada por el corte accidental de los circuitos de telefonía suministrados por la empresa ONO, en su enlace principal entre Pamplona y Zaragoza y secundario entre Pamplona y Logroño.

Las referidas incidencias no ocasionaron impacto en la atención al ciudadano, ya que, como ha quedado dicho, el sistema dispone de dispositivos redundantes que permiten atender los asuntos  aunque existan fallos. Debido a este diseño del sistema, las llamadas al 112 fueron atendidas en todo momento aunque coincidieran con el momento de los fallos. A ello contribuyeron, en gran medida, la profesionalidad de los operadores y jefes de sala, gracias a la cual no se dieron  problemas de coordinación durante los fallos.

No se ha recibido ninguna queja de ciudadanos que no fueran debidamente atendidos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de marzo de 2006

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

