En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre el informe elaborado por el Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos en relación con la seguridad del embalse de Itoiz, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 21 de 13 de marzo de 2006.

Pamplona, 3 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario “Eusko Alkartasuna”, relativa al informe elaborado por el Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos sobre diferentes aspectos relacionados con la seguridad del embalse de Itoiz, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Pregunta.

El Ministerio de Medio Ambiente solicitó un informe al Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos sobre diferentes aspectos relacionados con la seguridad del embalse de Itoiz que, sin ser todavía oficial, ha aparecido publicado en un medio de comunicación de nuestra comunidad.

A este respecto, este parlamentario quiere conocer:

Primero. Si el Gobierno de Navarra tiene conocimiento oficial, o de otro tipo del citado informe y de su proceso de elaboración.

Segundo. La valoración que hace del mismo.

Tercero. Si tiene previsto actuar, en ejercicio de su responsabilidad, para que todas las recomendaciones que se detallan en el citado informe (o, en su caso, el definitivo y oficial) se cumplan.

Contestación.

Primero.

El Gobierno de Navarra tiene conocimiento del informe por ser un documento público al que se puede acceder a través de en la página Web del Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Segundo.

Las conclusiones del Estudio, que se adjuntan, son suficientemente explícitas como para no necesitar ningún tipo de valoración.

Tercero.

El Gobierno de Navarra, en el ámbito de sus competencias, no tiene que llevar a cabo ninguna de las medidas recomendadas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de marzo de 2006

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Álvaro Miranda Simavilla

(Nota: el estudio mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en las oficinas de los Servicios Generales de la Cámara.)

