En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto para la preparación de espacios y equipamientos durante el año de celebración en Javier, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 23 de 21 de marzo de 2006.

Pamplona, 24 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre diversas cuestiones relacionadas con el V Centenario de San Francisco Javier, tiene el honor de remitir la siguiente contestación

Desde el año 1999 el Gobierno de Navarra ha venido realizando diferentes actuaciones con el objetivo de que el Quinto Centenario del nacimiento de Francisco de Javier sea una conmemoración digna y adecuada a su singular relevancia y de que, con ese motivo, el enclave de Javier quede equipado debidamente no sólo para ese año sino también para el futuro, convirtiéndose en un foco permanente de atracción cultural y turística y en un escaparate de Navarra ante España y ante el mundo.

Desde entonces el Gobierno de Navarra ha realizado varias e importantes acciones con el fin de que en este año 2006, Javier tenga una infraestructura de atención adecuada al gran número de visitantes que recibirá, y que se calcula en un millón de personas.

En materia de infraestructuras, las inversiones realizadas por el Gobierno de Navarra en estrecha colaboración con la Compañía de Jesús y el Arzobispado de Pamplona-Tudela, han consistido en las siguientes actuaciones:

Rehabilitación y musealización del Castillo de Javier- 2.395.738 euros

Pavimentación de la Plaza de la Basílica y cubrimiento del centro de espiritualidad - 362.600 euros

Aula Francisco de Jasso- 1.387.500 euros

Centro de documentación Georg Schurhammer- 105.000 euros

Accesos y aparcamientos- 2.290.800 euros

Iglesia Parroquial- 104.262 euros

Albergue de Javier-180.000 euros

Centro de Espiritualidad- 171.864 euros

Alumbrado- 174.073 euros

Accesos personas con movilidad reducida e instalaciones-350.152 euros

Oficina de Turismo- 80.725 euros

Oficina de la Policía Foral- 50.151 euros

De la citadas actuaciones, las relativas a la rehabilitación y musealización del Castillo, la pavimentación de la Plaza de la Basílica, el cubrimiento del Centro de Espiritualidad, la restauración de la Iglesia Parroquial, la adecuación del Albergue de Javier, y los accesos para personas con movilidad reducida, han sido ejecutadas por las empresas designadas por la Compañía de Jesús y el Arzobispado de Pamplona-Tudela, como beneficiarios de las subvenciones concedidas al efecto.

En lo que respecta al resto de actuaciones, las empresas adjudicatarias han sido las siguientes:

Accesos y aparcamientos-Navasfalt

Alumbrado-Ingeman e Ingeniería Sánchez Casafranca 

Oficina de Turismo- Naclima, Manolo Lara, Juan Manuel Baines, Larrate y Ariz

Oficina de la Policía Foral- Obenasa

Los criterios tenidos en cuenta para su adjudicación han sido el precio, los plazos de ejecución y/o los planes de trabajo según los casos.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de abril de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

