La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre la revisión de los planes de actuación en la aplicación de la utilización del euskera, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 12 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara.

Motivación:

En el Pleno del día 6 de abril de 2006, el Presidente del Gobierno de Navarra declaró que ha ordenado revisar los planes de acción para la aplicación de la normativa sobre el uso del euskera, con el fin de autorizar la rotulación bilingüe (Diario de Sesiones del Parlamento de Navarra nº 72, Pleno del 6 de abril de 2006, pág. 23).

Por ello, deseamos conocer lo siguiente:

¿En qué situación se encuentra la revisión de esos planes? ¿Qué medidas se prevén para que los derechos lingüísticos de todos los navarros sean respetados en cuanto a las rotulaciones?

Pamplona, 5 de junio de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

