La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 3 de abril de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra sobre la edición en euskera de la Memoria de la Dirección General de Política Lingüística 2003-2004, para la que se solicita respuesta oral ante la Comisión de Educación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 4 de abril de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su contestación oral en la Comisión de Educación, la siguiente pregunta acerca de la memoria de la Dirección General de Política Lingüística del Departamento de Educación correspondiente al periodo 2003/2004:

¿Por qué los parlamentarios hemos recibido la memoria de la Dirección General de Política Lingüística correspondiente al periodo 2003/2004 únicamente en castellano?

¿Se ha realizado la versión en euskera? ¿Por qué no se ha realizado junto con la versión en castellano? Si no se ha hecho, ¿tienen intención de hacerla?

En Pamplona, a 28 de marzo de 2006

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

