En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las obras de remodelación previstas en el Departamento de Salud para los años 2007 y 2008, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 125 de 28 de noviembre de 2005.

Pamplona, 23 de diciembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra sobre las obras de remodelación previstas en el Departamento de Salud para los años 2007 y 2008, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En el proyecto de Presupuestos Generales de Navarra 2006, en el apartado “Relación de los créditos para inversiones reales que deben de tener continuidad en ejercicios sucesivos” aparece en el ámbito del Departamento de Salud, la partida de Obras de Remodelación correspondiente al Hospital de Navarra (542000-52230-6020-312802) con una dotación de 1.520.000 € para el año 2007 y 11.942.000 € para el año 2008.

Estas dotaciones tienen por objeto ejecutar las obras de ampliación y remodelación del Pabellón C del Hospital de Navarra, estando en fase de redacción el correspondiente proyecto arquitectónico.

El Plan Económico a Medio Plazo en lo que respecta a la periodificación de las inversiones, corresponde a los años 2006 y 2007.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 20 de diciembre de 2005.

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

