Nafarroako Parlamentuko Osoko Bil​ku​rak, 2006ko maiatzaren 11n egin​da​ko bileran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Espainiako Gobernua premiatzen da apaiz eta erlijioso sekularizatuen kolektiboaren gizarte babesgabetasunari konponbide bat eman diezaion”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112. arti​ku​lan eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko maiatzaren 15ean

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

Era​ba​kia. Horren bidez, Espainiako Gobernua premiatzen da apaiz eta erlijioso sekularizatuen kolektiboaren gizarte babesgabetasunari konponbide bat eman diezaion

Nafarroako Parlamentuak Espainiako Gobernua premiatzen du behar diren neurriak har ditzan behar den erregelamenduzko aldaketa susta dezan, Diputatuen Kongresuak 1995eko irailaren 19an onetsi zuen legez besteko proposamenean eta abenduaren 30eko 13/1996 Legeko hamargarren xedapen gehigarrian legegileek adierazi zuten borondatea guztiz bete dadin, hau da, konponbidea eman dakion Espainiako apaiz eta erlijioso sekularizatuen kolektiboak pairatzen duen gizarte babesgabetasunari.

