La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 12 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha varias actuaciones en prevención de accidentes de tráfico, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos:

La llegada de la época estival, con los consabidos desplazamientos vacacionales, así como la celebración de las fiestas patronales de las localidades navarras, con el aumento de la circulación interregional, y la preocupación en la prevención de los accidentes de circulación, aconsejan la puesta en marcha de cuantas actuaciones sean necesarias a favor de la seguridad vial. Se pretende con esta moción reforzar cuantas actuaciones realizan las Administraciones Públicas de Navarra, coordinarlas mejor y optimizar su realización.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente moción para su debate y aprobación en el Pleno.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a poner en marcha y coordinar al menos las siguientes actuaciones, en prevención de accidentes de tráfico y en pro de la seguridad vial durante la época estival:

• Actuaciones urgentes en los puntos negros de la red de carreteras.

• Campañas de seguridad vial y prevención de accidentes de tráfico.

• Coordinación con las entidades locales para fomento de los transportes colectivos con motivo de las fiestas patronales.

• Campañas específicas contra el consumo joven de drogas y alcohol.

Pamplona, 26 de mayo de 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

