En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás sobre la depuradora de Murieta, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 114 de 7 de noviembre de 2005.

Pamplona, 28 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás, adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, sobre la depuradora de Murieta, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2005, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás, sobre la depuradora de Murieta, para la que se solicitó respuesta por escrito del Departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra.

1. ¿Existen o no problemas entre Nilsa y el Ayuntamiento de Murieta sobre su ubicación?

En la promoción del proyecto denominado “E.D.A.R. Valdega”, que contempla la depuración de los núcleos de Ancín, Mendilibarri, Legaria, Murieta y Abaigar, se viene trabajando en estrecha colaboración entre la Mancomunidad de Montejurra, entidad competente en la materia en varias de las localidades, la Sociedad Pública NILSA, gestora del Plan Director de Saneamiento de los Ríos de Navarra, y las Entidades Locales beneficiarias del proyecto. En ese contexto, en cuanto a las posibles ubicaciones de la E.D.A.R., se han barajado hasta 10 alternativas diferentes, existiendo una decisión definitiva al respecto, ratificada por el Pleno del Ayuntamiento de Murieta de 8 de noviembre de 2005.

2.- ¿Quedaron resueltos dichos problemas a raíz de la anterior pregunta parlamentaria realizada por este Parlamentario?

El grado de colaboración entre la Sociedad Pública Nilsa, la Mancomunidad de Montejurra y las Entidades Locales beneficiarias del proyecto ha sido constante, no habiéndose visto afectado en ningún momento de manera significativa por las actuaciones del Parlamento en este tema.

3.- ¿Se mantienen los plazos de ejecución anunciados hace escasos meses? En su caso, ¿cuáles son los nuevos plazos?

Tal como se expuso ante el Pleno del Parlamento de 9 de junio de 2005, la previsión de financiación de esta depuradora es para el final del periodo 2005-2008. No obstante, dado que se cuenta con la elección definitiva de la ubicación, el proyecto podrá promoverse en el primer semestre de 2006, pudiendo contar con la instalación operativa en el primer trimestre de 2007, independientemente de la previsión de financiación citada.

Es cuanto tengo el honor de informar, en cumplimiento del artículo 190 del reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, noviembre de 2005

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

