La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 19 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el acuerdo que tiene el Departamento de Cultura y Turismo con la editorial Biblioteca Nueva para editar cuatro libros, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 19 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Consejero de Cultura y Turismo para su respuesta por escrito.

Con fecha 4 de mayo de 2006 esta parlamentaria realizó dos preguntas al Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra sobre qué editorial de Madrid había editado un libro del señor Arbeloa y la cantidad de dinero que había supuesto al Gobierno de Navarra la edición del mismo.

En su respuesta me indica las iniciativas, sobre este tema, del Grupo Eusko Alkartasuna y los boletines en los que aparecen sus respuestas.

Tengo que comunicarle que yo me siento satisfecha con que conteste a mis preguntas en el tiempo que el Reglamento permite y no espero que me informe sobre las que hacen otros Grupos.

Así mismo me informa sobre varios autores que por iniciativa del Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra han editado algunos libros en la editorial Biblioteca Nueva de Madrid.

Por todo ello esta parlamentaria desea conocer:

• ¿Qué acuerdo tiene el Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra con la editorial Biblioteca Nueva de Madrid para editar los cuatro libros que a continuación le indico?

1. Tramas de identidad. Literatura y regionalismo en Navarra

2. Navarra y el nacionalismo vasco. Ensayo histórico-político sobre las señas de identidad originaria del Viejo Reino.

3. Navarra como problema. Nación y nacionalismo en Navarra

4. Perversiones políticas del Lenguaje.

• ¿Por qué no se ha encargado este trabajo a las editoriales de Navarra, y de esta forma tratar de mantener y mejorar el sector editorial de la Comunidad Foral de Navarra?

Pamplona, 15 de junio de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

