La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 27 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las causas por las que el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no dispone de la tecnología para la realización de la densitometría ósea, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 27 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elena Torres Miranda, Parlamentaria Foral, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza para su contestación por escrito las siguientes preguntas a la Consejera de Salud:

La densitometría ósea es una buena técnica para medir la masa ósea. En la osteoporosis se produce alteración de la masa ósea.

En la fase menopáusica de la mujer hay riesgo de producirse osteoporosis, por ello además de hacer hincapié en tratamientos preventivos, los especialistas solicitan en algunos casos la citada técnica de densitometría ósea.

Teniendo en cuenta la demanda de esta exploración y el aumento de petición por parte de los profesionales, no se entiende como a día de hoy todavía no se disponga de esta técnica en la sanidad pública y se tengan que derivar a las pacientes a la Clínica Universitaria.

Por todo ello se pregunta:

.-¿Cuáles son las causas por las que el SNS-O no dispone de la tecnología necesaria para la realización de la densitometría ósea?

.-¿ Es necesaria la realización de esta exploración? ¿Tiene previsto el SNS-O disponer de esta técnica? Arguméntese la respuesta.

.-¿Cuántas densitometrías óseas derivadas desde el SNS-O se han realizado en la Clínica Universitaria en los años 2000, 2001, 2002, 2003, 2004 y 2005?

.-¿Cuál es el coste de esta técnica? ¿Cuánto paga el SNS-O por su realización? ¿Cuál ha sido el coste total por el pago de esta prueba en los años antes reseñados?

.-¿Cuánto vale el aparataje necesario para poder realizar densitometrías óseas?

.-¿EI SNS-O deriva a los pacientes a otros centros sanitarios para la realización de esta prueba? En caso afirmativo se especifiquen los centros.

.-¿Existen más centros sanitarios en Navarra que realicen esta técnica?

Pamplona a 20 de marzo del 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

