La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre el informe elaborado por el Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos en relación con la seguridad del embalse de Itoiz, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 6 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta.

El Ministerio de Medio Ambiente solicitó un informe al Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos sobre diferentes aspectos relacionados con la seguridad del embalse de Itoiz que, sin ser todavía oficial, ha aparecido publicado en un medio de comunicación de nuestra comunidad.

A este respecto, este parlamentario quiere conocer:

Primero. Si el Gobierno de Navarra tiene conocimiento oficial, o de otro tipo, del citado informe y de su proceso de elaboración.

Segundo. La valoración que hace del mismo.

Tercero. Si tiene previsto actuar, en ejercicio de su responsabilidad, para que todas las recomendaciones que se detallan en el citado informe (o, en su caso, el definitivo y oficial) se cumplan.

En Iruña, 28 de febrero de 2006

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

