La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre el presupuesto del concierto que ofrecerá la Coral Anaiki de París, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 13 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito.

Habiendo conocido el expediente completo del Acuerdo de Gobierno de fecha de 3 de noviembre de 2005 en el que se establecen las líneas básicas del Programa “Javier 2006 Encuentro de Cultura Universal”, programa de actividades a realizar durante el periodo comprendido entre el 2 de diciembre de 2005 y el 3 de diciembre de 2006, que comprende actos institucionales, actuaciones artísticas y acciones de promoción, preparación de espacios, organización y coordinación, esta Parlamentaria quiere saber:

¿A cuánto asciende el presupuesto para el concierto de la Coral Anaiki de París que se celebrará el día 7 de julio de 2006 en el Aula Francisco de Jaso?

Pamplona, 7 de marzo de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

