La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un plan navarro contra el mobbing, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su aprobación en el Pleno de la Cámara.

Exposición de motivos:

Según datos recientemente publicados, entre un 7,9 y un 9,5% de la población activa navarra sufre acoso laboral o mobbing.

Estos datos colocan al acoso laboral entre una de las principales causas de consulta médica. El acoso laboral provoca un deterioro psicológico progresivo y lento de las víctimas del mismo.

En una sociedad justa y democrática no cabe el menor atisbo de violencia sea cual sea su origen o causa y, en consecuencia, evitar el acoso moral en el trabajo es responsabilidad de todos.

Por todo ello se presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que realice, en colaboración con las asociaciones y organismos expertos en la materia, un plan navarro contra el mobbing en el menor plazo de tiempo posible.

En dicho plan deberá proponerse un conjunto de medidas que, de forma integral, luchen para la erradicación de esta lacra social en nuestra sociedad.

Pamplona, 10 de febrero de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

