Interpelación sobre las previsiones de instalación o ampliación de centros de enseñanza en la comarca de Pamplona, presentada por el G.P. Eusko Alkartasuna.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al punto tercero del orden del día: Interpelación sobre las previsiones de instalación o ampliación de centros de enseñanza en la comarca de Pamplona, que ha presentado el Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna. Su portavoz, señor Ramirez Erro, tiene la palabra.

SR. RAMIREZ ERRO: Gracias, señor Presidente. Señorías, esta interpelación, publicada el 15 de noviembre de 2005, tiene por objeto conocer qué previsiones tiene el Gobierno de Navarra y en concreto su Departamento de Educación en cuanto a la instalación o ampliación de centros de enseñanza en los distintos niveles educativos en dichos núcleos de población, así como qué estudios de demanda dispone y el presupuesto económico previsto para dotar a los ciudadanos que los habitan de los servicios básicos en esta materia. Es una cuestión no exenta de polémica, en prensa vemos las críticas de padres, la preocupación de diferentes fuerzas políticas en cuanto a la descoordinación fundamental que hay entre, y vamos a decirlo para que lo entendamos todos, la llegada a vivir de ciudadanos y la posibilidad de tener servicios a su alcance para desarrollar una vida normal y de calidad. Nosotros consideramos que en esta cuestión subyacen o se pueden encontrar tres vertientes. Una es ideológica, lógicamente, el color o la ideología que caracteriza al Gobierno actual no prima el sector público, porque para eso están las diferentes ideologías y ustedes, los que están gobernando, tienen la suya, por lo tanto, es lógico que desatiendan lo que para nosotros es una prioridad, que es el sector público, una educación pública, una priorización de la necesidad de dotar de servicios adecuados a la ciudadanía, por lo tanto, ésa es una cuestión que influye en una de las vertientes de los problemas que se pueden detectar.

Otra está en la gestión y en la capacidad de gestionar. A este respecto hicimos una pregunta para conocer qué tipo de coordinación existe entre el Departamento de Vivienda, que es el que conoce, al fin y al cabo, cuáles son las fases de entrada a vivir de diferentes ciudadanos, es decir, dónde se van a concentrar nuevos ciudadanos y ciudadanas que van a tener una necesidad de servicios en este caso educativos. Consideramos que lo lógico es coordinarse, de tal forma que no suceda lo que está sucediendo actualmente. Tenemos el ejemplo de Buztintxuri, pero podemos poner más, es decir, hay gente que va a habitar, que va a vivir a sus nuevas viviendas y se encuentra con una zona en la que no puede llevar a sus hijos o a sus hijas, por ejemplo, a un centro educativo. 

A nosotros nos preocupaba –les voy a leer la contestación, efectivamente, muy escueta referida a la ley y a la debida coordinación que deben tener los departamentos–, pero no sabemos si se han reunido, si el Departamento de Educación tiene conocimiento por parte del Departamento de Vivienda de cuántas personas van a vivir en un determinado tiempo, en qué fases, en qué plazos. Eso, lógicamente, podría derivar en una planificación escolar que contemplaría la realidad futura para que esos ciudadanos pudieran tener servicios educativos. Nos preocupa pero les preocupa también a los padres, y en la prensa podemos encontrar multitud de posicionamientos críticos respecto a la gestión del Gobierno de Navarra.

Pero hay otra tercera vertiente que nosotros también consideramos fundamental, y es el concepto de ciudad con el que está trabajando el actual Gobierno de Navarra. Nosotros consideramos que se está trabajando con una poco trabajada, valga la redundancia, noción de ciudad. Creemos que no se ha reflexionado lo suficiente, porque quizás, y es la opinión de quien les habla, una ciudad no sea exclusivamente un conjunto de viviendas con un conjunto de servicios y con un conjunto de zonas verdes, tenemos que reflexionar seriamente sobre qué es la ciudad, qué debe ser la ciudad, qué implica el concepto de ciudad, la necesidad de la identificación del individuo con su entorno, en definitiva, un concepto de ciudad que no se base exclusivamente en un terreno en el que se construyen unas casas, en el que se deben poner unos servicios y también debe haber espacios verdes. Nosotros consideramos que se debería reflexionar más. No es fácil, no es sencillo llegar a conclusiones objetivas en las que todos estemos de acuerdo, pero se debe avanzar, se debe trabajar y lo echamos en falta en este Gobierno actual.

Por lo tanto, tres cuestiones, tres vertientes: una ideológica, otra de gestión y de coordinación interdepartamental y otra relacionada con la noción de ciudad, el concepto de ciudad.

Pero si vamos a la realidad que ha motivado esta iniciativa, viendo las noticias, viendo las propuestas que parten del Departamento de Educación que luego son incumplidas, viendo los presupuestos que se plantean, y tengo que recordar que en 2004 una enmienda de este grupo parlamentario posibilitó subir la cuantía de la partida destinada a construcción de nuevos centros escolares, pero quedó insuficiente, se anunció un nuevo plan que luego no aprobó el Gobierno en su consejo, al parecer ahora otra vez salen a la luz nuevos plazos, como digo, con estos antecedentes es difícil asegurar que tenemos garantías para que se vayan a cumplir. Es cierto que a través de otras iniciativas de otros grupos parlamentarios hemos conocido casos concretos, estamos hablando de Sarriguren, que ya tiene una planificación, pero a nosotros nos preocupan el conjunto de la comarca de Pamplona y esas nuevas construcciones, esos nuevos habitantes que se van a encontrar con una situación precaria en cuanto a los servicios educativos, sobre todo porque da la sensación de que no hay ningún tipo de previsión, da la sensación de que primero se hacen las casas, una vez que va la gente a vivir se crea una demanda, el Departamento de Educación dice: tendremos que darles servicios, y entonces se pone en marcha el servicio educativo. Es decir, siempre se está esperando a la demanda, esperando a la exigencia en vez de planificar, en vez de establecer una estrategia por fases y, en definitiva, en vez de tener como prioridad un desarrollo integral urbanístico y también un desarrollo de concepto de ciudadanía en cuanto a un sujeto merecedor de unos servicios públicos de calidad.

Nosotros consideramos que para llevar eso a cabo, lógicamente, el Departamento de Educación y el Departamento de Vivienda deberían contar con unos estudios de demanda, deberían tener la previsión de qué va a pasar en 2008 para no hacer centros que se quedan pequeños antes de construirlos, como también sucede y hay críticas y denuncias al respecto, y estamos hablando de Buztintxuri, estamos hablando de Ezkaba y estamos hablando de unas zonas donde van a habitar muchos cientos incluso miles de personas.

Por lo tanto, señorías, éste es el objeto de la interpelación, la planificación educativa para los nuevos desarrollos urbanísticos en la comarca de Pamplona y, como se ve reflejado, también pedimos al señor Consejero o al Gobierno de Navarra que nos aporte los estudios de demanda, los datos con los que cuenta para decir que, efectivamente, los servicios educativos van a ser garantizados desde el Gobierno foral, la consejería de Educación o si los ciudadanos van a tener que esperar varios años desde que van a vivir para poder llevar a sus hijos o a sus hijas a las escuelas. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramirez Erro. Para contestar a la interpelación en nombre del Gobierno, don Luis Campoy, Consejero de Educación, dispone de diez minutos. 

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr. Campoy Zueco): Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Una vez más, el representante de EA nos somete a un pimpampum de que todo está mal, todo son deficiencias en coordinación, en gestión, tampoco tenemos un concepto de ciudad, no sé si Educación es el sitio más adecuado para hacer un concepto de ciudad o tal. Es decir, pide demasiadas cosas, y yo creo que las pide porque no las sabe él, porque cuando uno interroga al otro es porque  no tiene conceptos claros y quiere que se los aclare el otro.

En fin, usted se lo dice todo, usted se lo guisa, usted se lo come, usted se hace la pregunta, usted mismo se responde, es un mecanismo de defensa el que usted usa que se llama de disco rallado. Así se llama en psicología, es un mecanismo de defensa, y usted se defiende con ese disco rallado para hacer como el calamar, echar tinta al asunto, y que sea difícil divisar al calamar verdadero.

Usted pide profetas, que adivinemos, que auguremos, que vayamos a la pitonisa, a Delfos. En nuestro grupo político no hay profetas. En otros grupos políticos los hay en abundancia. Nosotros no tenemos ninguno. Nosotros somos rigurosos, científicos y nos atenemos a las estadísticas y, en este caso, a la mejor y más importante para nosotros, que es la del Instituto Navarro de Estadística, y no tenemos otra, señor Mairaga, ya lo siento no tener otra que el Instituto Navarro de Estadística. ¿Y qué nos dice el Instituto Navarro de Estadística? Nos dice que hay una cosa muy cierta, que la población se va yendo del centro a la periferia, para ver eso no hace falta ser instituto ni estadístico. Por otro lado, nos dice: el incremento de viviendas no significa ni mucho menos el incremento lineal de la población y mucho menos significa el incremento lineal de la población demandante de escolarización. De hecho, el crecimiento previsto de población hasta el año 2010 es de un 22 por ciento, sin embargo, de población escolar es del 2,8 por ciento. Entonces, yo le pido un favor, no me equipare casas con estudiantes, familias con estudiantes, tenemos que saber de qué edad son las familias, de qué edad son los hijos, tenemos que saber muchas cosas que no poseemos.

Por tanto, dentro de toda esa ambigüedad creo que el Departamento de Educación trabaja con el mayor rigor posible. Y con ese rigor lo que le tengo que comunicar es que en Berriozar se hace la ampliación del colegio de Mendialdea con un plazo de ejecución de cuatro meses, por tanto, se comienza y se abrirá en el curso 2006-2007 y se dota con nuevos espacios de aulas, etcétera, por un valor de 312.700 euros, y, dado que la población que se prevé es de 2.203 viviendas para el curso 2008-2009, se va a hacer un nuevo colegio público por un valor de cuatro millones y medio de euros en números redondos.

Asimismo, en Buztintxuri se hace un nuevo centro de Educación Infantil y Primaria por un valor de 4.300.000 euros, sabiendo que el grueso de construcción de la vivienda en esta nueva urbanización está prevista para los años 2006 con 850 viviendas, 2007 con 850 y 2008 con 200 viviendas. La ejecución de ese nuevo centro se iniciará en este mismo año 2006 y puede entrar en funcionamiento en el curso 2008-2009. Igualmente, en esa misma zona de Buztintxuri se ha planificado la necesidad de un instituto de secundaria en el mismo solar que el colegio público, con un valor de 4.750.000 euros.

Asimismo, en Ezkaba la construcción de las 1.460 viviendas previstas en esta nueva urbanización se va a desarrollar durante los años 2006 y 2007. Por tanto, el departamento ha previsto la construcción de un nuevo colegio público de cuatro líneas con un coste estimado de 4.300.000 euros y se comienza a construir en este mismo año 2006, con su entrada en funcionamiento para el curso 2007 y 2008. Asimismo, en Ezkaba está prevista la construcción de un nuevo IES para el curso 2012, con un gasto estimado de 4.700.000 euros.

En Sarriguren, anunciado por usted en su anterior intervención, como ya informé hace muy pocos días en la Comisión de Educación, está prevista la construcción de dos centros de 0 a 3 años con cien plazas cada uno y un colegio público de Educación Infantil y Primaria con tres líneas, que albergará un total de 675 puestos escolares en los que 225 plazas serán de Educación Infantil y 450 plazas de Educación Primaria. Asimismo, existe una reserva de suelo para un posible centro de Educación Secundaria. El inicio de las obras está previsto para este mismo año 2006. El centro de 0 a 3 comenzaría en el curso 2007-2008 y el nuevo colegio de Educación Infantil y Primaria para el curso 2008-2009.

En Mendillorri el nuevo IES, con un gasto estimado de cinco millones y medio de euros, se empieza a construir en este mismo año 2006 y su entrada en funcionamiento será para el curso 2007-2008, con el gasto indicado, y albergará cinco líneas para la Enseñanza Secundaria Obligatoria y cuatro líneas para Bachillerato. La ocupación máxima del centro será, en consecuencia, de 600 alumnos de enseñanza obligatoria y 280 para el Bachillerato.

En Zizur Mayor, como igualmente comenté en la Comisión el pasado 1 de febrero, ya se han adjudicado las obras del nuevo edificio y se va a construir en el recinto escolar que actualmente comparten los colegios Erreniega y Camino de Santiago, con un coste de tres millones y medio. Como la empresa dispone de quince meses para la ejecución de la obra, su finalización está prevista para mayo del año 2007, y en este mismo año 2006 se encarga el proyecto de ampliación del IES, que se ejecutará en 2007 con un gasto aproximado de 518.000 euros.

Igualmente, usted conoce, porque se lo dije en la Comisión, que en la nueva urbanización Ardoy, en la que están previstas 1.500 viviendas que se construirán entre los años 2008, 2009 y 2010, hemos previsto un nuevo colegio público con un gasto estimado de 4.200.000 euros para la segunda fase del plan director.

En Mutilva Baja, se hace en dos fases la ampliación del colegio público San Pedro. En una primera fase se construye una sala de multiusos, que se realizará durante este año 2006, por un valor de 319.000 euros, y asimismo, en una segunda fase, que se ejecutará en 2008, se ampliarán doce nuevas aulas que atenderán a una población de 1.500 viviendas y que está previsto construir en el paraje denominado Entre Mutilvas entre los años 2008 y 2010. El gasto previsto en esta segunda fase es de 856.000 euros.

En Huarte, asimismo, se va a hacer la ampliación del colegio público Virgen Blanca, consistente en la habilitación de nuevas aulas en la segunda planta del edificio, que ahora está diáfana. Está prevista en 2008 con un gasto estimado de 200.000 euros.

Esto es todo lo que tengo que comunicarle con respecto a la previsión planificada del departamento en función de la demanda que se prevé en el departamento y los presupuestos económicos dichos a propósito de cada uno. Usted insiste en la falta de coordinación...

SR. PRESIDENTE: Vaya terminando, señor Campoy.

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr. Campoy Zueco): Voy terminando. ... entre Ordenación del Territorio y Educación. Mire usted, se cumple con todo rigor la Ley Foral 35/2002 en sus artículos 53.6 y 70.4, es decir, toda la planificación, toda la modificación, todo lo que hagan los ayuntamientos pasará a Vivienda y Vivienda lo pasará a cada uno de los departamentos, en concreto a Educación, y harán las propuestas debidas. Y así se hace y por eso habrá escuchado usted en mis palabras punto por punto, habitante por habitante, todas las viviendas que se van a hacer, lo que no sabemos es cuántos al final irán a vivir y cuántos hijos llevarán consigo, porque eso habrá que preguntárselo a ellos. Para eso habrá que esperar al final de la película. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Campoy. Señor Ramirez Erro, su réplica. Cinco minutos.

SR. RAMIREZ ERRO: Gracias, señor Presidente. Señor Consejero, me va a permitir que le divida su intervención en dos partes: una, resentida y confundida o equivocada y otra en la que, efectivamente, usted ha dado datos. Quizás le tenga que explicar que lo normal, lo habitual, incluso lo que señala el Amejoramiento es que los partidos de la oposición hagamos preguntas, controlemos al Gobierno y el Gobierno las responda. Y también lo habitual es que la oposición quiera mejorar al Gobierno, y, por lo tanto, consideremos como normal que usted disponga de estudios que puedan hacer que tenga un conocimiento aproximado, porque nadie va a poder garantizar que el futuro sea de una determinada manera. Hablamos de estudios de demanda, etcétera, otros gobiernos los tienen y usted los tiene porque así lo ha reconocido. Por lo tanto, no se extrañe, desde el resentimiento o la equivocación con respecto a cuál debe ser el papel de la oposición, por que nosotros intentemos que usted haga bien su trabajo. Y nos está costando, señor Consejero, porque no hemos sido nosotros los que hemos anunciado en una Comisión un plan de infraestructuras en centros educativos que no se lo ha aprobado el consejo de Gobierno, no ha sido la oposición, ha sido usted el que salió, como tiene que salir un Consejero, diciendo: vamos a hacer estos centros con este presupuesto, y resulta que luego constatamos que no tenía usted ningún tipo de autorización para eso. Por lo tanto, con ese lastre quizás debería ser más precavido a la hora de hacer ciertas consideraciones respecto al papel de la oposición, sobre todo cuando el papel del Gobierno en su caso quizás no se está cumpliendo con todos los niveles de calidad que deben exigirse en una materia tan sensible como es la educación.

Nosotros creemos que hay que utilizar estrategias holísticas, y sabrá en qué consisten, es decir, desde todos los puntos de vista y tener datos para poder actuar. Y, efectivamente, vamos a analizar los datos que usted ha dado, pero de lo que no cabe ninguna duda, señor Consejero, es de que usted llega tarde, de que usted tiene setecientos alumnos en barracones y de que usted ha tenido que ceder de alguna forma a la presión de la oposición que le decía que era insuficiente la presupuestación que consignaba el proyecto y la ley de presupuestos de Navarra a infraestructuras locales, y usted tuvo que salir defendiendo su presupuesto y luego corregir y decir: no, efectivamente, era poco. Nosotros presentamos una enmienda y llegamos a una in voce intermedia, aun considerando que hacía falta más. Luego usted presenta un plan que resulta que no tiene ningún soporte, porque supongo que el señor Iribarren le diría que no llegaba para todo eso, y usted readapta el plan. Por lo tanto, lógicamente, con esos antecedentes, señor Consejero, permítanos a aquellos que queremos una sociedad que avance y de calidad que nos preocupemos y realicemos iniciativas. Que no le moleste, señor Consejero, porque que esto es bueno para la ciudadanía, esto es normal, es habitual y así debe ser.

En cualquier caso, señor Consejero, nos congratula que por fin usted tenga datos y que haya planificación. Nos va a permitir que seamos escépticos en cuanto a considerar que esto se va a cumplir al cien por cien porque la realidad y el pasado nos aconsejan ser escépticos, y ya he señalado los antecedentes al principio de mi intervención, pero puedo hablar de más.

En cualquier caso, usted llega tarde. Llega tarde en Mendillorri y ha llegado tarde con el Patxi Larrainzar. Está llegando tarde en Ezkaba, donde hay 850 alumnos en un colegio con capacidad para 450. Por lo tanto, su Gobierno hace las cosas, al parecer, tarde, porque hay colegios para 450 alumnos que tienen 800 alumnos. Por tanto, llega tarde. 

¿Y por qué se llega tarde? Ésa es la pregunta, lo que nos preocupa y lo que queremos corregir. Consideramos que puede ser bien por una cuestión ideológica, porque ustedes no priman el sector público, bien por una incapacidad de gestión, y quizás en el origen de esa incapacidad de gestión está la descoordinación entre departamentos y que usted no sabía que iba a haber esa demanda. Y por eso le decimos: ¿qué estudios tiene?, ¿dispone de estudios?, porque, si no, le recomendaríamos que los hiciese para que no le vuelva a pillar el toro y que en el futuro, ya que se habla de Guenduláin, etcétera, que se anticipe usted y reclame esos estudios y se coordine con el Departamento de Educación.

Ése es el juego de la política, que al fin y al cabo tiene que redundar en un beneficio en la sociedad, y no se extrañe, señor Consejero, de que le preguntemos. Le tendremos que seguir preguntando, porque realmente, y usted quizás coincida conmigo, a base de la presión de la oposición usted ha conseguido las partidas presupuestarias necesarias para paliar de alguna forma los déficits estructurales y los déficits que actualmente tiene la educación, porque, si no, usted lo hubiese tenido muy difícil. En el presupuesto 2004 había consignada una cifra, conseguimos enmendarla, fue una enmienda de Eusko Alkartasuna, para que vea que nosotros estamos con usted si usted cree que realmente hace falta dotar de mayor consignación, pero, al final, fue el propio Gobierno el que le negó un plan que usted presentó. Por lo tanto, señor Consejero, crea sinceramente que aquí no hay...

SR. PRESIDENTE: Vaya terminando, señor Ramirez.

SR. RAMIREZ ERRO: Voy terminando. ... no hay estrategia del calamar, hay una estrategia, por lo menos por parte de Eusko Alkartasuna, de que las cosas se hagan bien, de que se utilice una estrategia holística en la que se tengan en cuenta todas las perspectivas para poder planificar más razonablemente y más eficazmente. Éste es el objeto y no otro de esta interpelación. En cuanto a los datos, gracias, señor Consejero.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramirez Erro. Señor Consejero, ¿quiere replicar? De acuerdo. En ese caso, vamos a abrir un turno por si quieren intervenir representantes de grupos parlamentarios. Adelante, por UPN.

SR. GARIJO PÉREZ: Muchas gracias, señor Presidente. Intervendré desde el escaño, si me lo permite, dada la brevedad de mi intervención. Una vez conocida por la Cámara la información detallada que el señor Consejero de Educación nos ha dado sobre la situación de los diferentes centros escolares públicos de la comarca de Pamplona, poco más se puede decir que no conozcamos, salvo que vamos a seguir apoyando el trabajo continuo que el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra ha hecho, está haciendo y va a hacer, como ha quedado claro. Por cierto, lo va a hacer no sólo en la comarca de Pamplona sino en toda Navarra, como ya nos lo han expuesto en diferentes sesiones de trabajo, comisiones, preguntas, interpelaciones como la de hoy, en las cuales se ha puesto de manifiesto que el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra planifica, proyecta, ejecuta y lo hace en coordinación, como no puede ser de otra forma, atendiendo esas necesidades de construcciones de nuevos centros públicos en la red de los centros de enseñanza de nuestra Comunidad.

Desde UPN apoyamos la respuesta que se está dando a estas necesidades y prueba de ello es el esfuerzo económico que se hace en los Presupuestos Generales de Navarra, que nos hace estar por encima de la media española en aportación económica a la enseñanza pública, enseñanza pública que para UPN es una apuesta muy fuerte. Aumentos como el del 42 por ciento o del 78 por ciento que recogen la prensa y que ayer tuvimos oportunidad de escuchar son una muestra de lo que se está haciendo, como dejó claro y ha dejado claro también hoy el Consejero de Educación, planificar y planificar atendiendo a ese futuro y para cumplir esas necesidades que la población de Navarra demanda. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Garijo. Por el grupo socialista, adelante, señor Cristóbal.

SR. CRISTÓBAL GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. Estoy de acuerdo con el señor Campoy en que, evidentemente, en este tema no hay profetas en UPN, porque habrá que recordar que el Departamento de Educación estaba cerrando centros no hace muchos años, como el centro José Vila, sin darse cuenta de lo que nos venía y de que íbamos a tener un problema de inmigración y de matrículas, por lo tanto, evidentemente, en este tema, si hay profetas no han ejercido. Creo que se puede hacer un análisis de la situación de los últimos años que conduzca a decir que nunca ha habido planificación al respecto, no ha habido planificación en su momento; cuando el problema de la emigración puso en evidencia que iban a faltar plazas escolares empezó a hablarse de planificación, pero se tardó más en hablar de presupuestación. Por tanto, insisto, como ayer en la Comisión de Educación, el hecho de que el presupuesto de 2006 respecto a 2005 haya mejorado algunas partidas no quiere decir que, si hacemos una visión de lo que ha pasado en esta Comunidad desde el año 2001, el tratamiento a la enseñanza pública se haya equiparado a los niveles de ayuda que había en el año 2001 en cuestiones como equipamiento y gastos de funcionamiento. Y a pesar de la cara de extrañeza del señor Campoy, se lo puedo demostrar con cifras, como bien sabrá.

Por tanto, de acuerdo en que no hay profetas, de acuerdo en que ha habido un grave problema de planificación en estos años que yo creía que ya, digamos, estaba resuelto en este Parlamento, por eso no he entendido bien la entrada del señor Consejero respecto a esta cuestión porque, que yo sepa, el pasado 6 de octubre de 2005 aprobamos una iniciativa, cuyo origen era de Izquierda Unida y que la avalaron UPN y CDN con una enmienda in voce, por lo cual se iba a hacer un plan director de desarrollo del sistema educativo de Navarra en el plazo de un año, desde entonces. Lo digo porque yo me acuerdo y, desde luego, antes de que cumpla este año intentaré comprobar que se ha hecho y supongo que se habrá hecho, por tanto, a mí me parece que esa disquisición que ha habido sobre la necesidad o no de la profecía o la planificación estaba fuera de lugar porque tiene que haber un compromiso del Departamento de Educación de cumplir esta moción que, como digo, se aprobó el 6 de octubre de 2005.

Por tanto, estamos ante un problema importante que parece que está en vías de solución y, sin embargo, la oposición muchas veces ha tenido que traer este tema a debate, y a veces con la sensación de que cada vez que el Consejero le hinca el diente al tema aparece alguna propuesta más o desaparece alguna. No sé, no he oído hablar, por ejemplo, nada de Ansoáin, supongo que no vendría a cuento respecto a la interpelación, pero a veces uno tiene la sensación de que cada vez que se pregunta o se interpela sobre esta cuestión se dan una serie de datos y de propuestas que son diferentes en mucho o en poco a lo que se había dicho la vez anterior. 

Tampoco he querido hacer el ejercicio de sumar todas esas iniciativas que ha dicho el señor Consejero que ya están comprometidas, por lo menos en su palabra, para saber si los fondos presupuestarios permitirán luego hacerlo, pero, vamos, es una tarea que habrá que hacer. En todo caso, como ha acabado diciendo el señor Ramirez, gracias por la información y ya la cotejaremos. Nada más.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Cristóbal. Por Izquierda Unida, señor Izu.

SR. IZU BELLOSO: Gracias, señor Presidente. Coincido con algunas cosas que se han dicho por otros grupos de la oposición y creo que es evidente que en los últimos años se ha llegado tarde sistemáticamente en cuestión de dotaciones escolares. Hubo unos años de absoluta imprevisión, en los que no se pensó que la curva demográfica y las necesidades de creación de nuevos centros iban a cambiar y, por desgracia, prácticamente en todos los lugares donde ha habido nuevos desarrollos urbanísticos los vecinos, al poco tiempo de irse a vivir a esas zonas, han tenido que salir a la calle con la pancarta a pedir dotaciones que se les habían prometido y no se realizaban o, directamente, que ni se les habían prometido ni se hacían.

Yo espero que esto cambie en lo sucesivo. Efectivamente, tenemos pendiente ese plan director de desarrollo del sistema educativo que, como acaba de recordar el señor Cristóbal, acordamos por una iniciativa del grupo de Izquierda Unida de Navarra, pero por unanimidad de esta Cámara, el pasado mes de octubre. Bueno, pues tenemos un año o, mejor dicho, el Departamento de Educación tiene un año para hacer ese plan. Confiemos en que se esté trabajando y que en los próximos  meses conozcamos qué previsiones se hacen para los años 2006-2010, que es el período que acordamos en aquel acuerdo, aunque es cierto que nosotros inicialmente pedíamos diez años, pero nos tuvimos que conformar con cinco. Entonces, ya veremos si se hacen unas previsiones adecuadas y si en los próximos años no se va llegando tarde. 

Y me parece más importante todavía que se haga este plan no sólo por lo que hemos visto del pasado, sino por lo que vemos del presente y del próximo futuro, porque acabamos de leer en un medio de comunicación que sumando todas las previsiones de viviendas que se quieren hacer en la comarca de Pamplona salen 78.000, prácticamente tantas como hay en este momento. Ya sabemos que no se harán todas, evidentemente, algunos de esos desarrollos puede que no salgan, pero la actividad de construcción de nuevas viviendas, de nuevos barrios parece que no va a parar, con lo cual, habrá que estar atentos a ver por dónde va a ir esa construcción de viviendas, porque entre las previsiones que nos ha hecho el señor Consejero, lógicamente, porque no son inmediatas, no aparecen zonas que a lo mejor en unos pocos años se construyen, como pueden ser Guenduláin, Cordovilla, etcétera.

En cualquier caso, esperamos que cambie la tónica para el futuro más próximo, pero seguimos teniendo la sensación de que no se ha corregido. Aunque el Consejero tiene la obligación de ser optimista y decir que se está trabajando, creemos que no se ha acabado de corregir todavía esta situación porque es verdad que nos viene anunciando una serie de nuevas obras, y también es cierto, como ha dicho el señor Cristóbal, que a veces cambia de una comparecencia a otra y aparece alguna nueva o desaparece otra, con lo cual esperamos también saber de verdad a qué atenernos con el plan definitivo, pero seguimos viendo que algunas de las obras que nos ha ido anunciando van tarde. Hace un par de años el Consejero nos anunciaba, por ejemplo, que en Ezkaba se empezaría a construir el nuevo colegio público en el año 2005, y se sigue anunciando que está a punto de empezar; que el instituto de Mendillorri empezaría en el año 2005, y se sigue anunciando que está a punto de empezar; también se nos anunció que el nuevo colegio de la Rochapea iba a empezar en 2005, y se nos sigue diciendo que es inminente el inicio de las obras, etcétera. También tengo que decir que sí se han hecho otras, tal como se anunciaron.

Y en este momento la verdad es que los datos que nos dan nos hacen dudar de si en algún caso se va a hacer una provisión suficiente de recursos. Me refiero al caso de Sarriguren, que el otro día el Consejero nos explicó muy detalladamente en Comisión, y la verdad es que teniendo en cuenta que va a ser un desarrollo importante, que es de suponer que la población va a ser joven, que va a haber muchos niños, cuando uno oye hablar sólo de doscientas plazas para el tramo de 0-3 años le suena escaso y le hace temer que a lo mejor las previsiones se quedan cortas y dentro de dos, tres o cuatro años, por desgracia, tendremos a los vecinos de ese nuevo barrio también reclamando más dotaciones, y esperemos que la Administración sea más rápida para resolver esa situación, si se produce, que lo que ha sido, como digo, en la historia más reciente.

En fin, creemos que se tiene que hacer un esfuerzo importante,...

SR. PRESIDENTE: Vaya terminando, señor Izu.

SR. IZU BELLOSO: Acabo ahora mismo, señor Presidente. ... venimos reclamando en cada debate presupuestario un esfuerzo presupuestario más importante del que se ha venido haciendo. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Izu. Por el grupo Aralar, señor Telletxea, tiene cinco minutos.

SR. TELLE​TXEA EZKU​RRA (1): Eske​rrik asko, lege​bil​tzar​bu​ru jauna. Egun on, par​la​men​ta​ri kide​ak. Lehe​nik eta behin adi​e​ra​zi behar dut harri​tu nau​e​la gaur Cam​poy jau​nak, harri​tu nau ohi​tua nen​go​e​la​koz Cam​poy jauna gizon lasaia, gizon ore​ka​tua eta patxa​da​tsua iza​te​ra, eta gaur​ko​an harri​tu nau Rami​rez jau​na​re​kin era​bi​li duen tonu​a​ren​ga​tik. Nik esan​go nioke, kon​pli​zi​ta​te han​diz, kon​tsei​la​ri jau​na​ri ez kez​ka​tze​ko hez​kun​tza gaia asko​tan ekar​tzen dugu​la​koz Par​la​men​tu hone​ta​ra. Idu​ri​tzen zait hez​kun​tza gaia ezta​bai​da poli​ti​ko​an asko ager​tzen dene​an, hori modu posi​ti​bo​an hartu behar dugu​la. Ede​rra da gizar​te bat hez​kun​tzaz kez​ka​tzen dena, hez​kun​tza bere egu​ne​ro​ko jar​du​e​ra poli​ti​ko​an iza​ten duena, horrek adi​e​ra​zi nahi baitu hez​kun​tza balo​ra​tzen dugu​la eta hez​kun​tza gure bizi​tza​ren zati garran​tzi​tsua dela pen​tsa​tzen dugu​la. Eta duda​rik ez da, Cam​poy jauna ez dago edo​zein depar​ta​men​tu​an, Kutz andrea ez dago​en beza​la; hain zuzen ere, hez​kun​tza eta osa​sun​gin​tza dira depar​ta​men​tu sozi​a​le​nak. Eta alde horre​ta​tik nik modu posi​ti​bo​an har​tu​ko nuke kasu hone​tan Eusko Alkar​ta​su​nak hartu duen eki​me​na, beste batzu​e​tan bes​te​ok har​tzen dugu​na.

Poz​ga​rria da baita ere jaki​tea, eta nik egin dut batu​ke​ta, Cris​tó​bal jau​nak esan du berak ez duela egin, baina nik egin dut, eta kon​tsei​la​ri jau​nak hemen ira​ga​rri duen inber​tsio guz​ti​a​ren batu​ke​ta egin ondo​ren, niri ate​ra​tzen zait 32 mili​oi euro​ko inber​tsio plan​gin​tza. Eta hori, duda​rik ez da, gauza poz​ga​rria da, jaki​tea Nafa​rro​an diru​tza hori gas​ta​tu​ko dela dato​zen urte​e​tan ikas​te​txe berri​ak erai​ki​tze​ko.

Eta opo​si​zi​o​ko​ak kez​ka​tzen gara ira​ga​ne​an adi​bi​de kas​ka​rrak bizi izan ditu​gu​la​koz, eta horre​ga​tik kezka eta horre​ga​tik Eusko Alkar​ta​su​na​ren eki​me​na​ren fun​tsa, etor​ki​zu​ne​ra begi​ra​tu​ta nahi genu​ke​e​la​koz ira​ga​ne​an ger​ta​tu dena ez ger​ta​tzea berri​ro. Eta hor​txe ditu​gu adi​bi​de​ak. Nik orain ez ditut mahai gai​ne​an jarri​ko.

Ni ere harri​tu nau Ezka​ba​ren kasu​an, Antso​ai​nen kasu​an, kon​tsei​la​ri​ak ezer aipa​tu ez iza​nak. Nik ez dakit, lege​bil​tzar​bu​ru jauna, berri​ro kon​tsei​la​ri​ak hitz egi​te​ko auke​ra duen ala ez, baina nik eska​tu​ko nioke Antso​ain​go ego​e​ra​ri buruz zer​bait adi​e​raz​tea.

Eta buka​tze​ko, kon​tsei​la​ri jauna, nik hiru eska​e​ra egin nahi niz​ki​zu​ke labur iza​te​ko. Bat, ez loak har​tze​ko, depar​ta​men​tu​ak ditu​en zer​bi​tzu​ak astin​tze​ko eta ira​ga​ne​an ikusi ditu​gun adi​bi​de​ak ez genu​ke nahi erre​pi​ka​tzea, ez Sarri​gu​re​nen, ez Men​di​llo​rrin eta ezta ere etxe​bi​zi​tza berri​ak egin​go dituz​ten hain​bat eta hain​bat leku berri​tan. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Telletxea. Por Convergencia de Demócratas de Navarra, señor Pérez-Nievas.

SR. PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA: Muchas gracias, señor Presidente. Intervendré muy brevemente en un tema que es, como tantos otros, recurrente, y en este caso fue tratado hace menos de veinticuatro horas, en la Comisión parlamentaria de ayer, porque con independencia de lo que es el contenido estricto de la interpelación, yendo al título de la misma, Previsiones de instalación o ampliación de centros de enseñanza en la comarca de Pamplona, se acaba tratando aquí lo de siempre, esa cantinela repetida y reiterada de la deficiente planificación y de la no atención a las demandas de los centros.

Al final, a pesar de lo que diga el portavoz de Aralar, encuentro al señor Consejero hasta demasiado moderado en un tema que, desde luego, por reiterativo, a cualquiera que esté en el debate político debería exasperar porque, repito, en este caso estamos tratando el mismo tema con menos de veinticuatro horas de diferencia, y, además, viene en diferentes plenos. Por lo tanto, creo que al final bastante hace el Consejero y mérito tiene mantener la moderación en la contestación, porque repetir una falsedad y tener que contestarla permanentemente resulta francamente irritante –él ha hecho bien al hablar de profetas y adivinaciones–, pues no sé qué comunidad autónoma, no sé qué Gobierno de Europa e incluso qué Gobierno de España estaba preparado y ha atendido con rapidez, con urgencia, sin ningún problema transitorio a la demanda creada, por ejemplo, por los flujos migratorios. Parece –ustedes lo comentan aquí– que eso es únicamente un caso excepcional de Navarra y que todo el mundo tenía previsión de centros para atender. En primer lugar, no se sabía ni se sabe cuáles son esos flujos migratorios, si van a continuar, si no van a continuar, qué capacidad de mantenimiento tienen en el tiempo, qué influencia tienen en temas tan importantes como la vivienda, la educación o la salud. Resulta que Navarra atiende a los emigrantes mejor que ninguna otra comunidad en estas materias, desde luego, están integrados en la red educativa, en la red sanitaria, etcétera, y aun así se trata de buscar alguna pega, pues son pegas que se inventan tratando de tergiversar el discurso político.

Ayer nos decía el Director General de Educación que hay 175 colegios de Educación Infantil y Primaria, resulta que hay más de cincuenta institutos de Enseñanza Secundaria Obligatoria y dice la oposición que hay una situación de colapso, de falta de atención en los centros. ¿Dónde están las reivindicaciones, más allá de la renombrada, por ejemplo, de Patxi Larrainzar, que ha sido la más famosa? ¿Dónde está el porcentaje de centros descontentos con la actuación? ¿Dónde está la falta de niños atendidos en los actuales centros educativos? La planificación se hace, la planificación existe. 

Hombre, muy hábilmente, el portavoz del Partido Socialista fija el principio del problema en 2001, qué curiosidad, ayer lo atrasaba un año, ya veo que se ha corregido porque, desde luego, el año 2000 ya implicaba a su partido que, de una manera o de otra, en los últimos diez años de vida política de esta Comunidad ha aprobado el 50 por ciento de los presupuestos. Los de 96, 97, 98, 2000 y 2001 son presupuestos apoyados por su grupo político. 

Por lo tanto, éste es un problema que ha devenido, que les ha ocurrido a todas las comunidades autónomas y que, desde luego, hay que tratarlo, y se está tratando con una planificación, más allá de que el año pasado en el presupuesto se dijera una cuantía y finalmente resultara otra. Está atendido, está programado, está planificado y se está haciendo, y eso es lo que importa. ¿Hay alguna persona con problemas de escolarización en Navarra?, ¿hay algún inmigrante con problemas de escolarización por falta de espacios? No. Y luego resulta que la prueba de fuego, la prueba del algodón –lo dije ayer y lo repito hoy– aparece cuando vamos a ver los centros que supuestamente están en esa situación tan crítica, que tienen...

SR. PRESIDENTE: Vaya terminando, señor Pérez-Nievas.

SR. PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA: Termino ahora mismo, señor Presidente. ... los denominados barracones, y resulta que cuando uno va allí ante una situación tan crítica, bueno, pues sí, los vemos rápidamente, no hay descontento en prácticamente la mayoría de los centros y se nos trasladan otro tipo de reivindicaciones que afectan a otros problemas. Pues, sinceramente, quiero decir que esto es trasladar nuevamente una imagen distorsionada de la realidad, que no oculta la necesidad de una planificación, pero que existe y con presupuesto.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias. Por el grupo Mixto, señor Etxegarai. 

SR. ETXEGARAI ANDUEZA: Gracias, señor Presidente. Intervendré muy brevemente. La experiencia nos está demostrando que el Gobierno de Navarra está actuando tarde y no está atendiendo la demanda de plazas existente en los centros educativos.

Tenemos multitud de ejemplos que han sido tratados en este Parlamento de forma reiterada, unas veces porque no estaba bien planificado y otras, me temo que la mayoría de ellas, ha ocurrido que, pese a que la planificación era correcta, finalmente se incumplían los propios planes del Gobierno de Navarra y se trasladaba la solución al problema y, al final, lo que ha ocurrido es que el problema se ha hecho más grave.

Como ejemplo quiero recordar lo ocurrido con el colegio Patxi Larrainzar o con la construcción de un instituto en Mendillorri. La planificación del propio Gobierno, sus previsiones, por ejemplo, con respecto a la necesidad de construcción del instituto de Mendillorri eran correctas. Los estudios de demanda fueron correctos, pero ¿se cumplieron? La parte del plan que no se llevó a efecto fue la de comenzar la construcción en el plazo previsto y el retraso se produjo claramente por falta de partida presupuestaria, a nuestro entender.

Esperemos que esto que ha ocurrido, por ejemplo, en Mendillorri y que ya no tiene remedio no vuelva a ocurrir con los nuevos núcleos urbanos de la comarca de Pamplona. Esperemos también que hayan aprendido que al no cumplir sus planes no cubren las necesidades en plazo y eso sólo ocasiona un incremento de los problemas y hace más difícil su solución. Y suele ocurrir que a personas concretas ya no se les solucionará nunca el problema porque habrán tenido que optar o bien por centros públicos alejados de su residencia o por centros privados.

Y, como comentario, al señor Consejero quiero decirle que el planteamiento de soluciones a los problemas fuera de los plazos inicialmente establecidos o previstos agrava y dificulta la solución misma de los problemas, al agravarse la situación por la crispación generada, debido a la falta de cumplimiento de los planes y de las soluciones en su debido plazo. También quiero decirle que estaremos atentos al cumplimiento de los objetivos marcados en los plazos debidos y esperemos que a partir de ahora se cumplan. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Etxegarai. 

TRADUCCIÓN:

SR. TELLETXEA EZKURRA (1): Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días, compañeros Parlamentarios. En primer lugar, debo decir que me ha sorprendido hoy el señor Campoy, porque estaba acostumbrado a que el señor Campoy fuera un hombre tranquilo, equilibrado y sosegado, y hoy me ha sorprendido por el tono que ha empleado con el señor Ramirez. Yo le diría al señor Consejero, en un contexto de complicidad, que no se preocupe por el hecho de que traigamos con frecuencia el tema de la educación a este Parlamento. Considero que cuando el tema de la educación figura en el debate político con frecuencia, nos lo tenemos que tomar de manera positiva. Está bien que una sociedad se preocupe por la educación y que incluya la educación en su actividad política cotidiana, ya que eso significa que valoramos la educación y que la consideramos como un componente importante de nuestras vidas. Es indudable que el señor Campoy no está en un departamento cualquiera, como tampoco lo está la señora Kutz. Y es que los departamentos de educación y sanidad son los que tienen un contenido social más acentuado. Desde esa perspectiva, yo mantendría una actitud positiva ante la iniciativa tomada, en este caso, por Eusko Alkartasuna; iniciativa que en otras ocasiones recae en otros grupos.

Es también un motivo de alegría saber, y yo he hecho la suma –el señor Cristóbal ha dicho que él no la ha hecho, pero yo sí la he hecho–, y después de sumar las cifras correspondientes a todas las inversiones que el señor Consejero ha anunciado aquí, a mí me sale como resultado una planificación de inversión por un montante de 32 millones de euros. Y eso, sin duda, es algo que me alegra, el saber que en Navarra en los próximos años se va a gastar esa cantidad para construir nuevos centros.

En la oposición nos preocupamos porque en el pasado hemos vivido tristes ejemplos, y de ahí derivan nuestra preocupación y la iniciativa de Eusko Alkartasuna, porque al mirar al futuro nos gustaría que lo que ocurrió en el pasado no se vuelva a repetir. Los ejemplos están ahí. Yo no los voy a poner ahora sobre la mesa.

También a mí me ha sorprendido que el Consejero no haya dicho nada sobre el caso de Ezkaba, en Ansoáin. Yo no sé, señor Presidente, si es posible que el Consejero hable otra vez, pero le pediría que dijera algo sobre la situación de Ansoáin.

Para terminar, señor Consejero, quisiera hacerle tres peticiones, en aras a la brevedad: que no se duerma en los laureles, que dinamice los servicios del departamento y que no quisiéramos que los ejemplos que hemos visto en el pasado se repitiesen, ni en Sarriguren, ni en Mendillorri, ni en tantos y tantos emplazamientos en los que van a construirse nuevas viviendas. Muchas gracias.

