Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ak ondo​ko mozioa aur​kez​tu du: “Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da osa​sun zen​tro eta kon​tsul​ta​te​gi​e​ta​ko gabetasunei pre​sa​ko eran​tzu​na eman die​zai​en”.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko otsai​la​ren 20an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen aur​kez​tu​ta​ko mozioa tra​mi​te​ra onar​tzea, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea eta haren ezta​bai​da eta boz​ke​ta Osa​sun Batzor​de​an egi​tea. Erre​ge​la​men​du​ko 193. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko​a​re​kin bat, par​la​men​tu-tal​de​ek eta foru par​la​men​ta​ri​ek zuzen​ke​tak aur​kez​tu ahal​ko dituz​te, ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​ak baino lehen.

Iru​ñe​an, 2006ko otsai​la​ren 20an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

MOZIO​A​REN TES​TUA

Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ak, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an xeda​tu​a​ren babe​se​an, ondo​ko mozioa aur​kez​tu du, Osa​sun Batzor​de​an ezta​bai​da​tu eta ones​te​ko.

Sozi​a​lis​tok Nafa​rro​a​ko osa​sun etxe eta kon​tsul​ta​te​gi​e​ta​ra egin ditu​gun bisi​te​tan, auke​ra izan dugu gabe​ta​sun eta eska​sia han​di​ak dau​de​la egi​az​ta​tze​ko.

Gabe​ta​su​nen oina​rria da azpi​e​gi​tu​rak eta giza bali​a​bi​de​ak ez dire​la ego​ki​ak egun​go beha​rre​ta​ra​ko. Popu​la​zio​a​ren han​di​tzea, zahar​tzea eta, horren​bes​tez, gai​xo​ta​su​nen kro​ni​fi​ka​tzea osa​sun plan​gin​tza ego​ki​a​ren aurre​tik joan dira.

Kon​tsul​ta​te​gi asko orain dela 20 urte baino gehia​go erai​ki ziren, eta argi dago bal​din​tzak eta beha​rrak nabar​men alda​tu dire​la ordu​tik hona. Mate​ri​a​lak –pare​tak, aro​tze​ria eta ali​ka​ta​tu​ak, bes​te​ak beste– hon​da​tu​ta daude.

Gehie​ne​tan ez dago bero​kun​tza​rik ez eta aire giro​tu​rik, eta horrek ego​nal​dia eta osa​sun lagun​tza ego​kia zail​tzen ditu.

Metro koa​dro bakoi​tze​ko biz​tan​le​ei buruz​ko gomen​dio​ak ez dira bete, eta leku falta guzti-guz​ti​e​tan dago​en ara​zoa da.

Ezau​ga​rri oro​kor hori​e​taz gai​ne​ra, beste ezau​ga​rri bere​zi ​batzuk ere badau​de osa​sun etxe batzu​e​tan; hori​ek dire​la eta, Arra​da, Tule​bras, Abar​tzu​za, Bar​ba​rin eta Iguz​ki​tza herri​e​tan, esate bate​ra​ko, ez dago ezta kon​ke​ta​rik ere.

Gabe​ta​sun eta eska​sia hori​ei bere​ha​la eman behar zaie kon​pon​bi​dea; udal hori​e​ta​ko askok behin baino gehia​go​tan lagun​tzak eska​tu izan diz​ki​o​te Osa​sun Depar​ta​men​tu​a​ri eta beti ezez​koa eman zaie.

Bizi bal​din​tza ego​ki​ak ditu​en Nafa​rroa bate​an, ezin zaio erre​a​li​ta​te horri den​bo​ra gehia​goz eutsi, eta pre​sa​koa da antze​man​da​ko gabe​ta​sun hori​ei guz​ti​ei aurre egi​tea.

Argi dago 2006rako Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu​e​tan xede hori​e​ta​ra​ko jarri​ta​ko dirua ez dela nahi​koa.

Horre​ga​tik guz​ti​a​ga​tik, Soci​a​lis​tas del Par​la​men​to de Nava​rra par​la​men​tu-tal​de​ak hona​ko mozio hau aur​kez​tu du:

1. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du pre​sa​ko eran​tzu​na eman daki​en osa​sun etxe eta kon​tsul​ta​te​gi medi​ko​e​tan dau​den osa​sun gabe​ta​sun eta eska​si​ei, eta foru erki​de​go​ko uda​lek egi​ni​ko eska​ri​ak onar ​ditzan.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du diru nahi​koa bil​tzen duen apar​te​ko kre​di​tu bat eman dezan herri​e​ta​ko osa​sun etxe eta kon​tsul​ta​te​gi​e​tan obrak egi​te​ko kon​tu​sai​la han​di​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko otsai​la​ren 15ean
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