La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de febrero de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una “Mesa del libro de Navarra”, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

Begoña Errazti Esnal, Parlamentaria Foral por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, como Portavoz del mismo y amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en el Pleno la siguiente moción.

Exposición de motivos:

Este Grupo Parlamentario, preocupado ante la situación actual de apoyo institucional a la industria del libro, las críticas de arbitrariedad recibidas por parte del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra en cuanto a la subvención y publicación de obras, la necesidad de dar impulso al gremio de libreros y conscientes de la importancia de fomentar tanto la lectura como el apoyo a nuestros autores y a nuestra industria del libro, propone para su debate y votación en Pleno la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, en el plazo máximo de seis meses, cree una “Mesa del libro de Navarra” que reúna escritores, editores, libreros, bibliotecarios e instituciones en pro del libro, la lengua, la lectura, la diversidad cultural y la profesionalidad en el trato del sector.

En Iruña, a 3 de febrero de 2006

La Portavoz: Begoña Errazti Esnal

