La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los motivos por los que no se va a rotular en euskera la señalización de la A-12, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 5 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en los artículos 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta al Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, para su respuesta oral ante el Pleno, la siguiente pregunta.

En comparecencia pública el Consejero de Obras Públicas, Álvaro Miranda, afirmó ayer que debido a la deficiente señalización de la Autovía del Camino se van a reforzar los indicadores de la A-12 y los de acceso a la misma, siendo estas señales sólo en castellano.

Por todo ello, este Parlamentario desea conocer cuál es el motivo por el que no se va a proceder a la rotulación también en euskara de la señalización de la A-12.

En Iruña, a 30 de enero de 2007

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

