Debate y votación de la Proposición de Reforma del Reglamento del Parlamento de Navarra.

SR. PRESIDENTE: Pasamos al segundo punto del orden del día: Debate y votación de la proposición de reforma del Reglamento del Parlamento de Navarra. Les advierto, aunque quizá no haga falta, que para su aprobación este dictamen necesita el voto favorable de la mayoría absoluta de los miembros del Parlamento en una votación final. Como no se han presentado enmiendas, vamos a abrir un debate a la totalidad. ¿En el turno a favor? Señor García Adanero, por UPN.

SR. GARCÍA ADANERO: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. Si me lo permite el señor Presidente, intervendré desde el escaño para ratificarnos en la intervención que tuvimos en el pasado Pleno, en el que entramos en el fondo de esta reforma del Reglamento y, por lo tanto, votaremos a favor de la misma.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor García Adanero. Por el grupo socialista, señor Cristóbal.

SR. CRISTÓBAL GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Intervendré también desde el escaño, si me lo permite, para reiterar que esta proposición de ley llega a esta Cámara desde una ponencia en la que se han alcanzado el consenso y la unanimidad, algo que hay que destacar, que se recoge en la misma una modernización y adecuación del Reglamento al día a día del trabajo de la Cámara y que mi grupo interpreta que es un paso adelante también en la dedicación de los Parlamentarios a la vida parlamentaria, y por estas razones fundamentalmente votaremos a favor.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Cristóbal. ¿Por Izquierda Unida? Adelante, señor Izu.

SR. IZU BELLOSO: Gracias, señor Presidente. Buenos días. También seré breve, como los anteriores portavoces, el debate lo hicimos en el Pleno anterior. Votaremos a favor, lógicamente, de esta reforma que se ha conseguido por consenso, por unanimidad de todos los grupos, y nos felicitamos de que, efectivamente, para la próxima legislatura esta Cámara vaya a contar con un Reglamento mucho más adecuado para cumplir con sus funciones. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Izu. Por el grupo Aralar, señor Zabaleta.

SR. ZABALETA ZABALETA: Egun on, buenos días. Nosotros también vamos a votar a favor y simplemente haré un comentario. Efectivamente, estamos de acuerdo con todas las modificaciones que se proponen porque suponen, sin duda ninguna, una modernización de este Parlamento y, tal y como se puso de manifiesto en el debate anterior, específicamente en lo que atañe a la posibilidad de optar por la profesionalización, además hacerlo de una manera flexible, que pueda no tener que hacer recurrir a actitudes o actuaciones como ha ocurrido en otras Cámaras, incluido el propio Congreso, en donde, a pesar de que hay incompatibilidades, se permiten otras dedicaciones.

En segundo término, también queremos decir que, aunque estamos de acuerdo, no nos parece suficiente. Creemos que aún quedan temas en los que este Reglamento permite mejoras y que deben ser tenidos en cuenta en el futuro, y sin duda ninguna deberán ser abordados, entre otros, los que se refieren al tratamiento desde un punto de vista de dignidad parlamentaria de las propias figuras de los Parlamentarios, diferenciándolos en cuestiones de orden y en otras con respecto a personas no Parlamentarias asistentes a este mismo salón, cosa que no se efectúa en este Reglamento con la debida nitidez, y eso es algo que ha tenido también sus consecuencias que nosotros hemos puesto de manifiesto en otras ocasiones.

En resumen, supone sin duda ninguna un avance, pero aún quedan temas que habrán de ser objeto también de meditación en el futuro. Votaremos a favor.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Zabaleta. Por Convergencia de Demócratas de Navarra, señor Pérez-Nievas.

SR. PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA: Muchas gracias, señor Presidente. Intervendré también, como el resto de portavoces, desde el escaño. Nosotros entendemos que con esta reforma queda claro que se potencian las funciones fundamentales del Parlamento de Navarra, cuales son agilidad en las funciones legislativas, una mayor capacidad y actualización en el control a las labores del Gobierno, y también se dignifica como se merece la figura del Parlamentario, así como, a su vez, se da mayor participación social a la ciudadanía navarra en comparecencias, en sesiones de trabajo, etcétera. Por lo tanto, entendemos que es una buena reforma y lo que más nos satisface es haberla sacado adelante por unanimidad.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Pérez-Nievas. Por Eusko Alkartasuna, adelante, señor Ramirez Erro.

SR. RAMI​REZ ERRO (1): Eske​rrik asko, pre​si​den​te jauna. Egun on guz​ti​oi. Guk, non​bait, erre​pi​ka​tu​ko ditu​gu pasa den ezta​bai​dan egin geni​tu​en haus​nar​ke​tak, zeren azke​ne​an nik uste dut ego​e​ra ez dela alda​tu eta dis​kur​tso ber​be​ra egi​te​ra behar​tu​ta gau​de​la. Guk bai​ez​ko botoa eman​go diogu pro​iek​tu honi. Egia esan, ekar​tzen ahal ditu, hori argi dago, hain​bat onura, zeren guk uste dugu erre​ge​la​men​du​ak noiz​be​hin​ka erre​bi​sa​tu​ak izan behar dire​la, gaur​ko​ta​su​ne​ra era​ma​te​ko eta baita ere abi​la​go​ak eta dina​mi​ko​a​go​ak izan dai​te​zen.

Honen ingu​ru​an, guri gus​ta​tu​ko litzai​gu​ke beste erre​ge​la​men​du bat, hori ere mahai gai​ne​an jarri genu​en eta jar​tzen dugu orain​go​an ere. Uste dugu orain​dik hain​bat arlo​tan dina​mi​ko​ta​sun horre​tan edo bide horre​tan doa​zen hain​bat bitar​te​ko jar​tzen ahal zire​la eta ahal dire​la erre​ge​la​men​du hone​tan aniz​ta​su​na ber​ma​tze​ko eta iri​tzi des​ber​di​nak dituz​ten aho​tsak nola​bait izan dai​te​zen beha​rre​ko inda​rra​re​kin eta beha​rre​ko esku​bi​de​e​kin egon dai​te​zen, baita ere, zen​bait aurre​ra pauso aur​ki​tzen ahal genu​en erre​ge​la​men​du​a​ren berri​kus​pen hone​tan. Baina, oro​ko​rre​an, nik uste dut plan​te​a​tu​ta​ko gaiak aurre​ra atera dire​la, bakoi​tzak epai​tu​ko duen inda​rra​re​kin, baina; oro​ko​rre​an, erre​ge​la​men​du honi bai​ez​ko botoa ema​ten beha​rre​an gaude, zeren uste dugu azke​ne​an aurre​ra​pau​so bat iza​ten ahal dela, ez guri gus​ta​tu​ko litzai​gu​ke​en aurre​ra​pau​soa, baina aurre​ra​pau​so bat; eta hori ona da, duda​rik gabe, Par​la​men​tu honen anto​la​kun​tza​ra​ko. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ramirez Erro. Por el grupo Mixto, señor Etxegarai.

SR. ETXEGARAI ANDUEZA: Gracias, señor Presidente. Buenos días a todos. Simplemente quiero reiterar que nosotros también, al igual que el resto de portavoces, estamos de acuerdo con esta modificación que sin ninguna duda mejora el Reglamento y el funcionamiento de esta Cámara. Nosotros hubiéramos introducido algunas cosas más, pero visto que en la ponencia había tal unanimidad en este tema nosotros también votaremos a favor de la modificación del Reglamento. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Gracias, señor Etxegarai. Terminado el debate, vamos a pasar a la votación. Como saben, para la aprobación es necesario el voto favorable de la mayoría absoluta de los miembros de la Cámara. Señores Parlamentarios, vamos a votar. Señor Secretario.

SR. SECRETARIO PRIMERO (Sr. Marcotegui Ros): El resultado de la votación ha sido el siguiente: votos a favor, 49; en contra, 0; abstenciones, 0. 

SR. PRESIDENTE: Como pueden comprobar sus señorías, la votación ha registrado la mayoría absoluta requerida. Señorías, solicito de la Cámara que se faculte a los servicios jurídicos para realizar las correcciones técnicas que sean necesarias. Así se aprueba por asentimiento. Por lo tanto, señorías, queda aprobada la reforma del Reglamento del Parlamento de Navarra. Permítanme felicitar a los grupos parlamentarios, a los miembros de la ponencia especialmente, por haber obtenido este grado de consenso que yo creo que es necesario para una ley que establece las reglas de juego del funcionamiento del Parlamento.

TRADUCCIÓN

(1) SR. RAMIREZ ERRO: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días a todos. Nosotros vamos a repetir las reflexiones que hicimos en el último debate, ya que, en definitiva, consideramos que la situación no ha cambiado y que nos vemos obligados a mantener el mismo discurso. Nosotros vamos a votar a favor de este proyecto. Es cierto que puede aportar una serie de mejoras, eso está claro. Y es que los reglamentos, en nuestra opinión, deben ser revisados periódicamente para adaptarlos al tiempo presente y para que constituyan instrumentos más capaces y dinámicos.

A este respecto, a nosotros nos gustaría otro reglamento. Eso ya lo planteamos en su día, y ahora lo volvemos a poner sobre la mesa. A nuestro juicio, en este reglamento se podían y se pueden arbitrar una serie de medios que inciden en ese dinamismo o en esa vía, con vistas a garantizar el pluralismo; a que, de alguna manera, estén presentes las voces discrepantes, con la fuerza necesaria y con los derechos correspondientes. Veíamos que se podían hacer algunos avances con esta revisión del reglamento. De todos modos, pienso que, en general, los temas planteados han salido adelante con más o menos fortuna –eso es algo que cada cual deberá juzgar–, pero, en conjunto, nosotros vamos a votar a favor del reglamento, porque pensamos que, en definitiva, constituye un avance; no el avance que a nosotros nos gustaría, pero, en cualquier caso, sí un avance, y  eso, sin duda, es bueno para la organización de este Parlamento. Muchas gracias. 

