Foru par​la​men​ta​ri Patxi Telletxea Ezkurra jau​nak gal​de​ra egin du kartografian, hizkuntz paisaian eta abarretan euskararen erabilera hedatzeari bultzada emateko Nafarroako Gobernuak egindakoari buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko urriaren 27ko 88. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Aralar parlamentu-taldeko Patxi Telletxea Ezkurra jaunak galdera egin du euskararen erabilera kartografian, bide-seinaletan eta hizkuntz paisaian bultzatzeari buruz. Hona hemen Hezkuntza kontseilariaren erantzuna.

Legegintzaldi honetan, Nafarroako Toponimiaren arloko gai hauetan aritu gara:

– Erakunde publikoei (Lurralde Aberastasunaren Kartografia Atala, udalak) eta partikularrei Nafarroako Toponimia ofizialeko gaietan aholkularitza ematea.

– Nafarroako Toponimiari buruzko datu-basea mantentzea; orain arte lana bideratu da toponimo batzuen kokapen kartografikoan atzemandako hutsuneak zuzentzera.

– Nafarroako toponimia ofizial handi eta txikiari egokitzeari buruzko aholkularitza; toponimia hori Espainiako Sustapen Ministerioko Institutu Geografiko Nazionalaren izendegi geografiko laburrean sarturik dago.

– Nafarroako Gobernuaren 2005eko urriaren 24ko erabakia; horren bidez, Orkoien udalerri horretako izen ofizialtzat jo zen.

– Abuztuaren 16ko 55/2006 Foru Dekretua; horren bidez, ofizialtzat jotzen dira ondoko udalerrietako euskal izenak: Espartza Zaraitzu, Otsagabia, Orontze, Urzainki eta Deierri.

Hori jakinarazten dizut Legebiltzarreko Erregelamenduaren 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatutakoa betetzeko.
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