La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 18 de diciembre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre las causas por las que el Gobierno de Navarra no financia el desplazamiento de los pacientes que obligatoriamente deben acudir en numerosas ocasiones a recibir sesiones de radioterapia, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Elena Torres Miranda, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno de la Cámara, por el Gobierno de Navarra.

La radioterapia es un tratamiento que solo se presta desde el Hospital de Navarra. Además de disponer de solo un aparato en la sanidad pública, este está obsoleto y debería haberse sustituido hace más de 4 años. El retraso tan importante y preocupante de la construcción del centro oncológico, que albergará el nuevo equipamiento, hace que nuestra sanidad siga mal funcionando con este antiguo equipo.

Por otra parte, si ya de por sí es una carga tener que recibir sesiones de radioterapia en las diferentes enfermedades oncológicas, todavía se agrava más y supone un sobrecoste considerable, en pacientes que obligatoriamente se deben de desplazar desde zonas alejadas de Pamplona para recibir la radioterapia.

Los pacientes de la ribera de Tudela han demandado en diferentes ocasiones recibir dichos tratamientos en el hospital comarcal de Tudela.

Es cierto que el equipo tecnológico necesario es muy específico y requiere de unos importantes y complicados requisitos para su ubicación, además de necesitar un número considerable de pacientes, por lo que no parece oportuno por el momento ubicarlos en los hospitales comarcales. Sin embargo ya que se obliga a los pacientes a desplazamientos importantes por la distancia y frecuentes por el número de sesiones de radioterapia, parece adecuado cuando menos asumir el coste del transporte.

Por todo ello se pregunta:

¿Cuáles son las causas por las que el Gobierno de Navarra no financia el desplazamiento de los pacientes que obligatoriamente deben acudir en numerosas ocasiones a recibir sesiones de radioterapia?

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra asumir el coste del transporte de las personas que acuden frecuentemente durante un periodo de tiempo a recibir dicho tratamiento?

Pamplona, 5 de diciembre de 2006

La Parlamentaria Foral: Elena Torres Miranda

