La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 26 de febrero de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aurelia Lumbreras Íñigo sobre las medidas adoptadas por el Gobierno para cumplir lo preceptuado por la Ley Foral 16/2002 sobre la contratación temporal de personal con discapacidad para cubrir las plazas no cubiertas por personal fijo con discapacidad, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 26 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aurelia Lumbreras Íñigo, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta, para su contestación por escrito, al Gobierno de Navarra.

Según preceptúa la Ley Foral 16/2002, de 31 de mayo, “mientras las Administraciones Públicas de Navarra y sus organismos autónomos no cubran con personal fijo con discapacidad el porcentaje establecido en el párrafo primero del artículo 1 (5%), las personas con discapacidad reconocida tendrán preferencia para la contratación temporal, una vez agotadas las listas aprobadas sin plaza de las pruebas selectivas de ingreso en la función pública”.

A la vista de lo anterior, interesa conocer:

– ¿Qué medidas se han adoptado por parte del Gobierno de Navarra para dar cumplimiento a esta norma?

– ¿Qué efectos ha tenido en la contratación temporal?

– ¿Cuántos contratos se han suscrito con personas con discapacidad en las diferentes direcciones orgánicas?

– ¿Cuántas plazas se han cubierto con personal discapacitado por categorías profesionales, desde la entrada en vigor de la referida ley?

Pamplona, 21 de febrero de 2007

La Parlamentaria Foral: Aurelia Lumbreras Íñigo

