En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentara Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre si el Departamento de Salud está dispuesto a considerar las causas de malestar de los profesionales de Emergencia Sanitaria de Navarra e intentar una solución satisfactoria, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 4 de 2 de febrero de 2007.

Pamplona, 23 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre si el Departamento de Salud está dispuesto a considerar las causas de malestar de los profesionales de Emergencia Sanitaria de Navarra e intentar una solución satisfactoria, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En la actualidad, los trabajadores del transporte sanitario disponen de un convenio colectivo, propio para la Comunidad Foral de Navarra, en vigor hasta el 31 de diciembre de 2008.

Este servicio se encuentra externalizado con anterioridad a las transferencias sanitarias, no planteándose en estos momentos modificar la forma en que se presta.

El Departamento de Salud siempre ha estado abierto a recibir y tener en consideración las iniciativas que redunden en una mejora en la atención al ciudadano.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 20 de febrero de 2007

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

