En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre presupuesto y medios de comunicación en los que se ha insertado la campaña de publicidad y marketing del Gobierno de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 103 de 24 de noviembre de 2006.

Pamplona, 29 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre diversas inserciones publicitarias, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Los originales publicitarios publicados en prensa sobre el nuevo Centro de Salud del II Ensanche de Pamplona y la nueva Depuradora del Bajo Ebro pertenecen a la serie de anuncios de carácter institucional con los que el Gobierno de Navarra informa a la ciudadanía sobre la apertura de nuevas infraestructuras. En todos los casos se dan a  conocer fechas, cifras y otros datos de interés general sobre los proyectos puestos en marcha, y se recalca que su consecución se ha logrado “con el esfuerzo de todos”.

Los anuncios correspondientes al Centro de Salud del II Ensanche de Pamplona se publicaron en los periódicos “Diario de Navarra” y “Diario de Noticias”.  

Por su parte, los anuncios sobre la depuradora del Bajo Ebro se insertaron en “Diario de Navarra”, “Diario de Noticias”, “Plaza Nueva”, “Ribera Navarra” y “La Voz de la Ribera”

El coste de las inserciones de los dos anuncios sobre los que versa la pregunta ascendió 12.021,75 euros, desglosándose de la siguiente manera:


Centro de Salud
Depuradora

del II Ensanche
del Bajo Ebro

Diario de Navarra
4.158,00 €
3.321,00 €

Diario de Noticias
2.013,75 €
1.710,00 €

Plaza Nueva

299,00 €

Ribera Navarra

300,00 €

La Voz de La Ribera

220,00 €
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 190 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, diciembre de 2006

El Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra: Alberto Catalán Higueras

