En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Santesteban Guelbenzu sobre los casos de varicela y meningitis que han necesitado hospitalización, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 103 de 24 de noviembre de 2006.

Pamplona, 18 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Helena Santesteban Guelbenzu, Parlamentaria adscrita al Grupo parlamentario Eusko Alkartasuna sobre los casos de varicela y meningitis que han necesitado hospitalización, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El número de casos nuevos de varicela atendidos en los dispositivos de atención primaria desde el 1 de noviembre de 2005 hasta el 31 de octubre de 2006, ha sido de 4.577 casos.

En cuanto a los dispositivos de atención primaria (1 de noviembre de 2005 a 31 de octubre de 2006), la varicela originó 4.704 visitas, 3.948 (84%) en pacientes menores de 10 años.

Durante el año 2005 (1 enero a 31 diciembre), 22 pacientes requirieron ingreso en los centros hospitalarios públicos debido a la varicela. De esos 22 ingresos, 15 (68,2%) se produjeron en paciente menores de 10 años.

De los 22 casos ingresados, 13 tuvieron una varicela no complicada, 1 paciente desarrolló una encefalitis postvaricela, 4 una neumonía hemorrágica, y 3 pacientes otras complicaciones diferentes a neumonitis y encefalitis.

Durante el año 2006 no se han registrado casos de meningitis por neumococo en edad pediátrica.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 15 de diciembre de  2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

