En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los motivos de las demoras en la construcción o ampliación de los centros educativos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 106 de 1 de diciembre de 2006.

Pamplona, 29 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Elkartasuna, relativa al estado y previsiones de construcción o ampliación de los centros escolares de la comarca de Pamplona, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El estado actual y la previsión de las obras  de construcción o ampliación de los centros escolares de la comarca de Pamplona mencionados en la pregunta y en la respuesta dada por el Gobierno de Navarra en en Pleno del Parlamento del pasado 16 de febrero es la siguiente:

C.P. Mendialdea de Berriozar:

La ampliación del Colegio Público anunciada en la interpelación se ha cumplido en sus fechas, ya que está en  funcionamiento desde el presente curso escolar 2006/2007. El nuevo centro escolar estará operativo en 2009.

Nuevo C.P. en Buztintxuri

Se están cumpliendo los plazos. Está previsto que entre en  funcionamiento  al iniciarse el curso 2008/2009.

Nuevo C.P. en Ezcaba

Se cumplen los plazos. La obra está en fase de concurso de adjudicación. Está previsto que entre en funcionamiento al iniciarse el curso 2007/2008. La construcción de un IES en Ezkaba está prevista para el curso 2012, tal como se anunció en el Pleno del Parlamento.

Nuevos centros en Sarriguren

Se están cumpliendo los plazos previstos. Tal como se anunció en Comisión de 1 de Febrero de 2006, uno de los dos centros de 0-3 comenzará su funcionamiento en el curso 2007-2008 y el nuevo colegio iniciará su actividad en el curso 2008-2009. Se ha realizado la reserva de suelo para el IES. 

Nuevo I.E.S. en Mendillorri

Se están cumpliendo los plazos y se prevé que esté en funcionamiento  el curso escolar 2007/2008.

Nuevo edificio en el recinto escolar de Zizur.

Se están cumpliendo los plazos y se prevé que esté en funcionamiento  el curso escolar 2007/2008. Las necesidades de escolarización en secundaria  hacen que la ampliación del IES  esté  prevista para el 2009. 

Mutilva Baja

La construcción de la Sala Multiusos anunciada en el Pleno estará terminada en 2006. La segunda fase de ampliación se ejecutará, como se anunció, en 2008. 

Ampliación del C.P. Virgen Blanca de Huarte

El Departamento de Educación ha establecido convenio con el Ayuntamiento de la localidad que es el que se encarga de la realización de las obras, previstas y anunciadas para 2008.

El nuevo I.E.S. de Buztintxuri y el nuevo C.P. en urbanización Ardoi de Zizur se anunciaron para la segunda fase del Plan Director de Infraestructuras escolares, por lo que se proyectarán y construirán a partir de 2009.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de diciembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

