Foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du zen​bait ikas​te​txe erai​ki edo han​di​tze​an izan​da​ko atze​ra​pe​nei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko aben​du​a​ren 1eko 106. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.

Iru​ñe​an, 2006ko aben​du​a​ren 29an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

ERAN​TZU​NA

Eusko Alkar​ta​su​na par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Ramí​rez Erro jau​nak gal​de​tu du Iru​ñe​rri​an ikas​te​txe​ak erai​ki​tze​ko edo han​di​tze​ko obren aurrei​kus​pe​nei eta ego​e​ra​ri buruz. Hona hemen Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Gal​de​ran eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak joan den otsai​la​ren 16an Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​ran eman​da​ko eran​tzu​ne​an aipa​tu​ta​ko Iru​ñe​rri​an ikas​te​txe​ak erai​ki​tze​ko edo han​di​tze​ko obren aurrei​kus​pe​na eta gaur egun​go ego​e​ra hona​koa da:

Berri​o​zar​ko Men​di​al​dea ikas​te​txe publi​koa:

Jabel​du​ran ira​ga​rri​ta​ko ikas​te​txe publi​koa han​di​tze​ko epeak bete dira; izan ere, 2006/2007 ikas​tur​te hone​tan fun​tzi​o​na​tzen ari da. Ikas​te​txe berria prest ego​nen da 2009. urte​ra​ko.

Buz​tin​txu​ri​ko ikas​te​txe berria

Epeak bete​tzen ari dira. Aurrei​ku​si​ta dago 2008/2009 ikas​tur​te​a​ren hasi​e​ran abian jar​tzea.

Ezka​ba​ko ikas​te​txe berria

Epeak bete​tzen ari dira. Obra eslei​tze​ko lehia​ke​ta-fase​an dago. Aurrei​ku​si​ta dago 2007/2008 ikas​tur​te​a​ren hasi​e​ran abian jar​tzea. Bes​tal​de, Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​ran ira​ga​rri zen beza​la, 2012. urte​ra​ko Ezka​ban BHI bat erai​ki​tzea aurrei​ku​si​ta dago.

Sarri​gu​ren​go ikas​te​txe berri​ak

Aurrei​ku​si​ta​ko epeak bete​tzen ari dira. 2006ko otsai​la​ren 1eko Hez​kun​tza Batzor​de​an ira​ga​rri zen beza​la, 0tik 3 urte​ra bitar​te​ko bi ikas​te​txe​e​ta​ko bat 2007-2008 ikas​tur​te​an jarri​ko da abian eta ikas​te​txe berria 2008-2009 ikas​tur​te​an. Bes​tal​de, BHI bat erai​ki​tze​ko lur​zo​ru-erre​ser​ba egin da. 

Men​di​llo​rri​ko biga​rren hez​kun​tza​ko ins​ti​tu​tu berria.

Epeak bete​tzen ari dira eta aurrei​ku​si​ta dago 2007/2008 ikas​tur​te​an abian jar​tzea.

Erai​kin berri bat Zizur​ko esko​la barru​ti​an.

Epeak bete​tzen ari dira eta aurrei​ku​si​ta dago 2007/2008 ikas​tur​te​an abian jar​tzea. Biga​rren Hez​kun​tzan dau​den beha​rrak dire​la-eta, aurrei​ku​si​ta dago BHIa 2009. urte​ra​ko han​di​tzea. 

Muti​lo​a​bei​ti

Osoko Bil​ku​ran ira​ga​rri zen era​bi​le​ra ani​tze​ko are​toa 2006. urte​ra​ko buka​tu​ko da. Ikas​te​txea han​di​tze​ko biga​rren fasea, ira​ga​rri beza​la, 2008. urte​an egi​nen da. 

Uhar​te​ko Vir​gen Blan​ca Ikas​te​txea han​di​tzea

Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak 2008. urte​ra​ko aurrei​ku​si​ta​ko eta ira​ga​rri​ta​ko obren ardu​ra duen herri​ko uda​la​re​kin hitzar​men bat sina​tu du.

Buz​tin​txu​ri​ko biga​rren hez​kun​tza​ko ins​ti​tu​tu berria eta Zizur​ko Ardoi urba​ni​za​zi​o​ko ikas​te​txe berria esko​la azpi​e​gi​tu​ren plan zuzen​da​ri​a​ren biga​rren fase​ra​ko ira​ga​rri ziren; hor​taz, 2009. urte​tik aurre​ra pro​iek​ta​tu eta erai​ki​ko dira.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2006ko aben​du​a​ren 20an

Hez​kun​tza kon​tsei​la​ria: Luis Cam​poy Zueco

