En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la equiparación de la pensión de viudedad al Salario Mínimo Interprofesional, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 113 de 22 de diciembre de 2006.

Pamplona, 16 de febrero de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, relativa a la equiparación de las pensiones de viudedad al Salario Mínimo Interprofesional (S.M.I.), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1ª.- ¿Qué número de personas están afectadas porque su pensión es de mínimos y se les equipara automáticamente al S.M.I. en el año 2007?

De conformidad con lo establecido en la Ley Foral 13/2006, de 11 de diciembre, las personas que perciben pensiones de viudedad con complementos a mínimos de la Seguridad Social podrán practicar en la declaración del I.R.P.F, una deducción adicional por la diferencia entre la cuantía mínima fijada para la clase de pensión de que se trate y el Salario Mínimo Interprofesional, computados anualmente en ambos casos, correspondiendo al Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud el abono anticipado de dicha deducción fiscal.

A este respecto, ha de señalarse que, a fecha 31 de diciembre de 2006, había 8.200 personas en esta situación.

2ª.- ¿Cuál es el número de personas que su pensión no es de mínimos y no se les equipara al S.M.I.?

Las personas que perciben pensiones de viudedad sin los complementos a mínimos de la Seguridad Social y que, por consiguiente, siendo éste un requisito imprescindible, no tienen derecho a la equiparación al S.M.I, son las personas que perciben pensiones de viudedad del S.O.V.I. (Seguro Obligatorio de Vejez e Invalidez), que según datos facilitados por el Instituto Nacional de la Seguridad Social, son 726.

3ª.- ¿Que número de personas van a recibir su pensión con respecto al S.M.I. a partir de 2008?

Las personas que perciben pensiones de viudedad de la Seguridad Social superiores a las cuantías mínimas fijadas para cada tramo de edad, y por consiguiente, que no cobran complementos a mínimos, pero que no alcanzan la cuantía del S.M.I., tienen derecho a una deducción por pensión de viudedad, aunque cuenten con otros ingresos, siempre que éstos últimos no superen el S.M.I.

El importe de la deducción es la diferencia entre su pensión y el S.M.I. Estas personas cobrarán la deducción fiscal cuando realicen la declaración de I.R.P.F., es decir en mayo-junio de 2008.

Según informa el Departamento de Economía y Hacienda, se desconoce este dato hasta que realicen la Declaración de la Renta, pero en el año 2006 fueron aproximadamente 4.000.

4ª.- ¿Cuántas personas están afectadas en sus diferentes circunstancias no contempladas en las anteriores preguntas por la norma de equiparación al S.M.I.?

Según datos facilitados por el Instituto Nacional de la Seguridad Social, en Navarra hay 28.127 pensionistas de viudedad. 

En consecuencia, y de acuerdo con los datos facilitados en las respuestas anteriores, el número de personas que no se encuentran incluidas en ninguno de los supuestos a que se ha hecho referencia, entendiendo que ese es el dato que se solicita, sería de unas 15.200 personas.

Se trataría de aquellos caso en los que una persona cobra dos pensiones (una de viudedad del marido/mujer y otra de jubilación propia) o de aquellos en los que sus ingresos por otros conceptos superan el Salario Mínimo Interprofesional. 

5ª.- ¿Cuántas personas viudas se estima que no están afectadas por esta norma de equiparación?

A la vista de la interpretación dada a la pregunta anterior, la respuesta a ésta sería la misma que en aquella.

Pamplona, 12 de febrero de 2007.

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud: M.ª Isabel García Malo

