En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre las razones por las que se ha primado en la configuración del Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra 2007 la restauración de la Iglesia de San Miguel de Corella, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 103 de 24 de noviembre de 2006.

Pamplona, 14 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre diversas cuestiones relacionadas con el Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra 2007, identificada como PES 370, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El consejero de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Iribarren Fentanes, ya compareció en su día ante el Parlamento para exponer  las características y contenido del Proyecto de Ley de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2007, momento en el que se pudiera haber planteado la cuestión objeto de esta pregunta. 

En cualquier caso, como quiera que la citada norma se encuentra en fase de debate parlamentario, se entiende que es en esa Sede y con los Ilmos. señores parlamentarios como sujetos legítimos del debate, en donde se debe plantear cualquier cuestión al respecto del Proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2007.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 5 de diciembre de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

