La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 2 de octubre de 2006 de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por  la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre  la utilización de la laparoscopia en la sanidad pública y el desvío de pacientes a la sanidad privada para una intervención de reducción de peso, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 2 de octubre de 2006 de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito.

La cirugía bariática se efectúa en la Residencia Virgen del Camino con la técnica de laparotomía. Los riesgos de usar este método son mucho mayores que si se utilizara la laparoscopia.

En centros privados se tiene conocimiento de que la laparoscopia es la técnica que se utiliza en la reducción de la obesidad. Deseamos contestación a las siguientes cuestiones:

¿Se está considerando utilizar en la sanidad pública de Navarra la laparoscopia en la reducción de peso de las personas?

En caso de necesidad urgente, ¿se puede derivar a un paciente a la sanidad privada para practicar una intervención de reducción de peso y costearlo a cargo de la sanidad pública?

¿Qué condiciones se deben establecer para poder ser derivado a un centro privado y que la intervención sea costeada por la sanidad pública?

Pamplona 24 de septiembre de 2006

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

