En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los recursos destinados por el Gobierno de Navarra a la específica implementación del modelo “I”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 59 de 16 de junio de 2006.

Pamplona, 13 de septiembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, relativa a los recursos destinados a la implementación del modelo “I”, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El modelo “I” no existe como tal. Se entiende que la pregunta se refiere a los centros que imparten el programa de currículo integrado hispano-británico del Ministerio de Educación y Ciencia y el British Council, aprobado por Orden Ministerial de 5 de abril de 2000 y cuya ordenación se regula en el Real Decreto 717/2005.

Para la implantación de este programa de currículo integrado hispano-británico, el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra no ha habilitado líneas ni recursos extraordinarios específicos ya que las características de su implementación afectan al programa pedagógico y al perfil del profesorado. 

No obstante, en el primer trimestre del curso escolar 2005-06, se destinó una dotación económica de 2.200 euros a cada uno de los siguientes centros para la compra de libros y materiales de aula:

Colegio público Cardenal Ilundáin

Colegio público Elvira España

IES Benjamín de Tudela

IES Valle del Ebro

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 4 de septiembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

