En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra sobre la unidad administrativa del Departamento de Educación que se va a ocupar del primer ciclo de Educación Infantil una vez aprobado el Decreto Foral que lo regule, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 74 de 8 de septiembre de 2006.

Pamplona, 5 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezkurra, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar, relativa a cuál es la unidad administrativa del Departamento de Educación que se va ha ocupar específicamente del primer ciclo de Educación Infantil, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra cada unidad administrativa desarrolla sus competencias en todas las etapas del sistema educativo: infantil, primaria, secundaria, etcétera.

La educación infantil es una etapa educativa más, por lo que su atención se realiza del mismo modo que en el resto de etapas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 26 de septiembre de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

