Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 6an egindako bilkuran, foru parlamentari José Luis Izco Biarge jaunak 5.000 biztanle baino gutxiago dituzten herrietako herritarren segurtasunari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.

Iruñean, 2003ko urriaren 8an

Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari José Luis Izco Biarge jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 184. artikuluan eta hurrengoetan xedatuaren babesean, ondoko galdera hauek aurkeztu ditu, 5.000 biztanle baino gutxiagoko herrietako herritarren segurtasunari buruzkoak, Nafarroako Gobernuak idatzizko erantzuna eman diezaien:

Herritarrek, indar politikoek eta Gobernuak behin eta berriro adierazi izan dute herritarren segurtasunaren arloko kezka, ikusirik arlo honetan dauden hutsuneak eta 5.000 biztanle baino gutxiagoko toki-entitateak oso ugariak direla.

• Gobernuaren ustez, 5.000 biztanle baino gutxiagoko herrietako biztanleek zerbitzu ona al daukate herritarren segurtasunaren arloan?

• Bilkuraldi honetan zehar Gobernuak asmorik al dauka Parlamentu honetan ekimenen bat izapidatzeko?

Iruñean, 2003ko irailaren 30ean

Foru parlamentaria: José Luis Izco Biarge

