Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2003ko urriaren 13an egindako bilkuran, foru parlamentari Elena Torres Miranda andreak emakumeari laguntzeko Tafallako zentroaren funtzionamenduari buruz egindako galdera tramitera onartzea erabaki zuen. Galdegileak idatzizko erantzuna eskatu du.

Erabaki hori betetzeko, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen da.
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Lehendakaria: Rafael Gurrea Induráin

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Elena Torres Miranda andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera aurkeztu du, Osasun kontseilariak idatziz erantzun diezaion:

Jendaurrean eman da Tafallako osoko bilkurak onetsiriko mozioaren berri, non udalaren kezka adierazten baita Emakumeei Laguntzeko Zentroaren egoera dela-eta, langile egokirik ez izateagatik zenbait programa bertan behera uzten ari baitira.

Egoera horrek talde sozialistaren kezka eragin du, hain zuzen sexu-heziketaren arloko prestakuntza- eta prebentzio-programen galerak herritarrengan eta, zehazkiago, gazteengan izan dezakeen eragina dela-eta.

Horrenbestez, Osasun Departamentuak Tafallako Emakumeei Laguntzeko Zentroan sortu den egoeraren berri eman dezan nahi da.

Zer langile dira egokiak sexu-heziketako kontsultako eginkizunak egiteko?

Programa horiek orain arte eskaintzen zituzten langile horiek zer-nolako kontratua daukate?

Zergatik langile espezializatu horiek ez dute aurrera segitzen eginkizun horiek betetzen?

Sexu-heziketako osasun-programak bertan behera uzteko asmorik al dago? Baiezkoan, zein eta zergatik?

Egoera honi aterabide bat emateko zer neurri hartzeko asmoa dauka Osasun kontseilariak?
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