La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 13 de octubre de 2003, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Iosu Pardo Gurpegui sobre la red navarra de fibra óptica, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 15 de octubre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Iosu Pardo, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su respuesta escrita por el Gobierno de Navarra en relación con la red navarra de fibra óptica.

Justificación de la pregunta:

La fibra óptica es una de los vehículos de transmisión de datos más potentes en la actualidad y, como tal, síntoma o indicativo de desarrollo de una comunidad.

En esta apuesta de futuro, el Gobierno de Navarra realizó la concesión en exclusiva de la red de cable de fibra óptica a la empresa Tenaria S.A.

El parlamentario que suscribe esta pregunta está interesado en conocer la evolución de la extensión del cable de fibra óptica en Navarra y, por ello, plantea la siguiente pregunta:

• ¿Cuáles son los plazos, inversiones y alcance de la red establecidos en dicha concesión?

• ¿Es la situación económica de Tenaria S.A. capaz de garantizar el cumplimiento de los acuerdos de concesión del servicio mencionado?

Pamplona, 7 de octubre de 2003

El Parlamentario Foral: Iosu Pardo Gurpegui

