En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Félix Taberna Monzón sobre el recorte de las enseñanzas de bachillerato LOGSE en régimen nocturno, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 4, de 10 de septiembre de 2003.

Pamplona, 30 de septiembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix María Taberna Monzón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre las enseñanzas de bachillerato LOGSE en régimen nocturno, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

La Orden Foral 171/2002, de 23 de mayo, del Consejero de Educación y Cultura, por la que se ordenan y organizan las enseñanzas de Bachillerato LOGSE en régimen nocturno en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra (BON 10/6/ 2002), establece, en su Disposición Adicional Segunda, que su aplicación se realizará de acuerdo al siguiente calendario:

– En el curso 2002-2003, lo correspondiente a las enseñanzas de primer curso.

– En el curso 2003-2004, lo correspondiente a las enseñanzas de segundo curso.

Igualmente, en su Anexo I distribuye las materias de modalidad por cursos incluyendo “Griego I” en el primer curso de la Modalidad de Humanidades y Ciencias Sociales. La materia “Griego II” no se incluye como materia común ni como materia de modalidad tanto en primer como segundo curso.

Los institutos autorizados para impartir Bachillerato en régimen nocturno han ofertado para el curso 2003-04, a los alumnos de segundo curso, las materias recogidas en el Anexo I de la Orden Foral 171/2002, en donde, como hemos dicho en el punto anterior, no  figura la materia Griego II.

Por tanto, no se ha producido ningún recorte de la oferta educativa para el curso 2003-2004, vigente desde el inicio del curso 2002-2003,  para el segundo curso de Bachillerato en régimen nocturno. Igualmente, no se prevén modificaciones a la Orden Foral 171/2002, de 23 de mayo, del Consejero de Educación y Cultura, por la que se ordenan y organizan las enseñanzas de Bachillerato LOGSE en régimen nocturno en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 29 de septiembre de 2003

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

