La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 9 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia sobre la cantidad a pagar a la Fundación Arte Viva por diseñar la exposición “Navarra: un futuro entre todos” y los criterios para su adjudicación, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 9 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Helena Berruezo Valencia, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Consejero de Cultura y Turismo para su respuesta por escrito:

Ya se ha inaugurado la exposición “Navarra: un futuro entre todos”, y llama la atención que sea una fundación extranjera, instalada en Navarra para realizar este trabajo, la encargada del diseño de la citada exposición.

La Fundación Arte Viva, informa mediante un comunicado de prensa, que se ha instalado en Navarra con el objetivo de “impulsar iniciativas educativas, artísticas y culturales”, Se autodefine como “una organización privada e independiente sin ánimo de lucro”,

Aún llama más la atención que el director creativo de la Fundación Arte Viva, encargada del diseño, insista en que la exposición se ha llevado a cabo “desde la independencia ideológica y con unos contenidos integradores”.

Por todo lo anteriormente citado, esta Parlamentaria quiere conocer:

• ¿A cuánto asciende la cantidad de dinero que la Fundación Arte Viva va ha cobrar por diseñar la exposición “Navarra: un futuro entre todos”?

• ¿Con qué criterios se ha adjudicado a la Fundación Arte Viva el diseño de la exposición “Navarra: un futuro entre todos”?

Pamplona, 4 de octubre de 2006

La Parlamentaria Foral: Helena Berruezo Valencia

