Foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak galdera egin du udal espa​rru​an eus​ka​ra nor​ma​li​za​tze alde​ra Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren eta zen​bait toki enti​ta​te​ren arte​ko beste lan​ki​de​tza hitzar​men bat egi​te​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, galdera horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2006ko uztai​la​ren 6ko 68. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​ko Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du eus​ka​ra sus​ta​tze alde​ra toki enti​ta​te​e​kin beste hitzar​men bat egi​te​a​ri buruz. Hona hemen Hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na.

Gaur egun inda​rre​an dago 1998ko aza​ro​a​ren 11n sina​tu​ta​ko hitzar​me​na, lau urte​ko irau​pe​na zuena eta auto​ma​ti​ko​ki, hitzar​me​ne​an eza​rri​ta dago​en beza​la, urte​ro luza​tu izan dena.

Jarrai​pen batzor​de​a​ren akte​tan ager​tzen dena​ren ara​be​ra, 2005eko lehe​nen​go hila​be​te​e​ta​tik beste hitzar​men bat egi​te​ko beha​rra azter​tzen ari da, Uni​ber​tsi​ta​te​e​ta​ra​ko eta Hiz​kun​tza Poli​ti​ka​ra​ko zuzen​da​ri nagu​si​ak hala eska​tu​ta. 

Hel​bu​ru eta meto​do​lo​gía berri​ak plan​te​a​tu dira, pro​po​sa​men berri​e​tan jaso nahi dire​nak. Orain arte, batzor​de​ki​de​en ikus​pun​tu​ak era asko​ta​ko​ak izan dira eta, horre​ga​tik, ez da ino​la​ko akor​di​o​rik lortu. Beraz, dena lehen beza​la dago.

Orain, beste fase bate​an gaude: toki enti​ta​te​ek egin​da​ko pro​po​sa​me​nak eza​gu​tu dira, eta pro​po​sa​men hori​ek Uni​ber​tsi​ta​te​e​ta​ko eta Hiz​kun​tza Poli​ti​ka​ra​ko Zuzen​da​ri​tza Nagu​si​ra bida​li dira; beraz, orain aipa​tu zuzen​da​ri​tzak pro​po​sa​men berria egin behar du eta lehe​nen​go eta behin batzor​de​ra era​man behar du.

Hel​bu​ru berri​en asmoa da Euro​pa​ko beste hiz​kun​tza ofi​zi​al eta era​bi​le​ra zaba​la​go​ko​e​tan jar​du​e​ra berri​ak eta pres​ta​kun​tza​ra​ko pro​po​sa​me​nak gau​za​tzea; beti​e​re, eus​ka​ra​re​kin lotu​ta​ko jar​du​e​ra kul​tu​ra​lak eta pres​ta​kun​tza arloa erres​pe​ta​tuz –inda​rre​an dago​en hitzar​me​ne​an eza​rri​ta dago​e​na​ri jarrai​kiz– eta uda​lek eska​tze​ko duten aska​ta​su​na ain​tzat har​tuz.

Hel​bu​ru berri hori​ek gau​za​tze​ko bidea hauxe iza​nen litza​te​ke: Lehe​nik eta behin, hel​bu​ru​ak eza​rri​ko ditu​en hitzar​men mar​koa ones​tea. Biga​rre​nik, hitzar​me​na sina​tu duten toki enti​ta​te​en eska​e​rak eta bere​zi​ta​su​nak –asko​ta​ri​ko​ak dire​nak, jaki​na– bil​du​ko ditu​en hitzar​men bera​ri​az​ko bat ones​tea. Hiru​ga​rre​nik, hitzar​men mar​ko​an hona​koa eza​rri​ko da: fun​tzi​o​na​rio edo lan-kon​tra​ta​tu fin​ko​ak diren eus​ka​ra tek​ni​ka​ri​ek lan​sa​ria jaso​ko dute toki enti​ta​te​e​ta​ko beste fun​tzi​o​na​rio​ek edo lan-kon​tra​ta​tu​ek beza​la; bal​din​tza hori bete​tzen ez duten tek​ni​ka​ri​ek, eus​ka​ra​re​kin edo lan berri​e​tan ari​tzen dire​nek, aldiz, dago​ki​en lan​sa​ria jaso​ko dute edo jaso​tzen jarrai​tu​ko dute.

Bes​tal​de, hitzar​men mar​ko​a​ren apli​ka​zio ere​mua Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te osoa iza​nen da. Asmoa da guz​ti​en pres​ta​kun​tza ahal​bi​de​tzea, edo​zein hiz​kun​tzan, eta guz​ti​en​tzat iza​nen diren kul​tur jar​du​e​ren finan​tza​ke​ta lagun​tzea. 

Hori jaki​na​raz​ten dizut Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.
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