En cum​pli​mi​en​to de lo esta​ble​ci​do en el artí​cu​lo 112.1 del Regla​men​to de la Cáma​ra, se orde​na la publi​ca​ci​ón en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra de la con​tes​ta​ci​ón de la Dipu​ta​ci​ón Foral a la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Par​la​men​ta​rio Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra sobre la ins​ta​la​ci​ón de módu​los pre​fa​bri​ca​dos en el cole​gio públi​co “Ave María-Patxi Larrain​zar”, publi​ca​da en el Bole​tín Ofi​ci​al del Par​la​men​to de Nava​rra núm. 74 de 8 de sep​ti​em​bre de 2006.

Pam​plo​na, 5 de octu​bre de 2006

El Pre​si​den​te: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

CON​TES​TA​CI​ÓN

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón, en rela​ci​ón con la pre​gun​ta for​mu​la​da por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telle​txea Ezku​rra, Par​la​men​ta​rio Foral ads​cri​to al Grupo Par​la​men​ta​rio Ara​lar, rela​ti​va a la razón por la cual se van a ins​ta​lar más módu​los pre​fa​bri​ca​dos en el Cole​gio Públi​co “Ave María Patxi Larrain​zar”, tiene el honor de remi​tir la sigui​en​te con​tes​ta​ci​ón.

La Reso​lu​ci​ón 690/2006, de 30 de junio, del Direc​tor Gene​ral de Ense​ñan​zas Esco​la​res y Pro​fe​si​o​na​les no es para la ins​ta​la​ci​ón de más módu​los pre​fa​bri​ca​dos en el C.P. “Ave María-Patxi Larrain​zar”.

Medi​an​te esta reso​lu​ci​ón se regu​la​ri​za el con​tra​to de sumi​nis​tro de la esca​le​ra exte​ri​or de emer​gen​cia colo​ca​da duran​te la ampli​a​ci​ón de módu​los efec​tu​a​da en el vera​no de 2005 para pro​ce​der al pago de los cos​tes que asci​en​den a 50.998,33 euros.

Lo que tengo el honor de comu​ni​car en cum​pli​mi​en​to de lo dis​pues​to en el artí​cu​lo 184 y sigui​en​tes del Regla​men​to de la Cáma​ra.

Pam​plo​na, 26 de sep​ti​em​bre de 2006

El Con​se​je​ro de Edu​ca​ci​ón: Luis Cam​poy Zueco

