La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 6 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Aralar, por la que se insta al Gobierno de Navarra a que atienda las reivindicaciones de los médicos navarros de Atención Primaria, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Aralar, ante la Mesa del Parlamento de Navarra, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y posterior votación en el Pleno la siguiente moción.

Motivación:

El anuncio de que la llamada “Plataforma 10 minutos” va a convocar una huelga en Atención Primaria para el 10 de noviembre pone en evidencia, una vez más, que las reivindicaciones de los profesionales médicos no están siendo atendidas por el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra.

Propuesta de acuerdo:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que atienda las reivindicaciones de los médicos navarros de Atención Primaria y en los Presupuestos Generales de 2007 habilite partidas presupuestarias para hacer frente a los siguientes temas:

A) Que el cupo de cartillas por médico (tipo TIS) sea de 1300 para adultos y de 800 para Pediatría.

B) Que cada médico pase 25 consultas por día (incluyendo demanda, programada y domicilio). Asimismo que dispongan de 2 horas diarias para docencia, estudio, investigación, cursos de actualización, etcétera.

C) Que la jornada laboral sea de 7 horas diarias de lunes a viernes.

D) Que el Servicio de Urgencia (S.E.U.) en cada centro sea de 24 horas.

E) Que se readapten las funciones de los profesionales de los centros de salud a las necesidades que la sociedad actual plantea.

F) Que se readecuen los edificios de Atención Primaria a las necesidades de cada zona de salud.

G) Que se produzca un cambio total respecto al personal de sustituciones, de tal manera que pueda llegarse a una equiparación salarial y de jornada de todos los trabajadores de régimen temporal por medio de contratos de trabajo dignos.

Pamplona, 27 de octubre de 2006

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

