En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª  Elena Torres Miranda sobre las causas que han motivado las modificaciones presupuestarias en el Presupuesto de 2005 del Departamento de Salud, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 40 de 2 de mayo de 2006.

Pamplona, 23 de mayo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria adscrita al Grupo parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre las causas que han motivado las modificaciones presupuestarias en el Presupuesto de 2005, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El presupuesto correspondiente al Capítulo II, Compras de Bienes y Servicios, del ejercicio 2005 fue aumentado en 16.941.613 euros.

Los aumentos más significativos se produjeron en las partidas correspondientes a la compra de fármacos (15.400.699 euros), productos químicos y de laboratorio (610.152 euros).

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 19 de mayo de 2006

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

