La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de noviembre de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar las actuaciones necesarias para la instalación en la AP-15 de sistemas de telepeaje, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de noviembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno la siguiente moción, por la que se insta al Gobierno de Navarra para que realice las actuaciones necesarias para la implantación en la AP-15 de sistemas de telepeaje que posibiliten la no detención del vehículo, mientras se mantenga el actual peaje.

Exposición de motivos:

Mientras se mantenga esta autopista con peaje a abonar por los usuarios, parece razonable instalar los nuevos sistemas de telepeaje que evitan la detención de los vehículos a su paso por los actuales punto de pago, tal y como ya sucede en la mayoría de las autopistas de peaje de nuestro país.

Por todo ello, el grupo parlamentario socialista presenta la siguiente moción:

– El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar las actuaciones necesarias para la implantación en la AP-15 de sistemas de telepeaje que posibiliten la no detención del vehículo, mientras se mantenga el actual peaje.

Pamplona, 6 de noviembre de 2006

El Portavoz: Fernando Puras Gil

