Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko irai​la​ren 17an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen izapidetzeko onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Txen​txo Jimé​nez Hervas jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, Nafa​rro​a​ko Piri​ni​o​ko ibar eta herri​en gara​pen oro​kor eta ore​ka​tua lor​tze​ko Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak egi​nen due​na​ri buruz​koa. Gal​de​gi​le​ak eska​tu du Osoko Bil​ku​ran ahoz​ko eran​tzu​na eman daki​on.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.
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GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko Txen​txo Jimé​nez Hervas jau​nak, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​an xeda​tu​a​re​kin bat, hona​ko gal​de​ra hau aur​kez​tu du, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Osoko Bil​ku​ran ahoz eran​tzun dezan.

Zioen azal​pe​na:

Aurre​ko gober​nu​ak pres​ta​tu zuen eta lege​bil​tzar hone​tan eta Nafa​rro​a​ko gizar​te​a​ren aurre​an aur​kez​tu zuen “Piri​nio​en Plana” ize​naz defi​ni​tu zuen eki​me​na. Pla​na​ren pres​ta​ke​ta agin​tal​di​a​ren buka​e​ran izan zenez eta orain​goz arlo horre​tan ez denez ezer ere egin, ondo​ko gal​de​ra egi​ten dut:

Zer asmo ditu gober​nu berri​ak Nafa​rro​a​ko Piri​ni​o​ko ibar eta herri​en gara​pen oro​kor eta ore​ka​tua lor​tze​ko, esku​al​de hori​e​tan bizi den popu​la​zioa berai​e​tan bizi ahal izan dadin eta garai bate​an izan zituz​ten jar​du​e​ra eta biz​tan​le​ak berres​ku​ra​tu ahal izan ditza​ten edo Nafa​rro​a​ko gai​ne​ra​ko herri​ta​rrek dauz​ka​ten zer​bi​tzu eta esku​bi​de​ak noiz​bait eduki ahal izan ditza​ten? 
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