En sesión celebrada el día 8 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, se ha formulado una propuesta para la modificación del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en la Disposición Final Primera y en el artículo 145 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Admitir a trámite dicha proposición de modificación del Reglamento de la Cámara y elevarla al Pleno para su toma en consideración.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de octubre de 2007.

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Proposición de modificación del 
Reglamento del Parlamento de Navarra
Exposición de motivos

Desde la primera legislatura de este Parlamento, la atribución de los escaños se ha realizado en función del número de parlamentarias y parlamentarios de cada grupo para su ubicación a la derecha, izquierda o centro del Salón de Plenos, siguiendo la referencia de la mayoría de los Parlamentos democráticos en los que se respetan los planteamientos ideológicos de los diversos grupos, y expresamente el número de parlamentarios obtenidos por cada uno.

En sesión celebrada el día 5 de junio de 2007, la Mesa de la Comisión Permanente aprobó la distribución de escaños en el Pleno de la Cámara a ocupar por los diversos Grupos Parlamentarios sin respetar la voluntad de Nafarroa Bai, segundo grupo en escaños y votos de este Parlamento.

Contra la Resolución adoptada el día 5 por la Mesa, este Grupo Parlamentario interpuso recurso ante la Junta de Portavoces que fue desestimado en base al criterio mayoritario de la Mesa.

En esta cuestión la decisión de la Mesa no puede ser arbitraria y tampoco sustentarse en un criterio sin fundamento y sin motivación alguna, debe respetar lo que se ha venido haciendo hasta la fecha en esta materia y debe también respetar los derechos y la voluntad de los Grupos Parlamentarios teniendo en cuenta el número de sus componentes y sus planteamientos ideológicos.

Habiendo resultado la segunda fuerza más votada en las recientes elecciones, nos correspondería elegir la ubicación en la parte izquierda de donde se coloca el Presidente-a del Parlamento, es decir, en donde en la legislatura pasada estaban colocados los escaños para los parlamentarios-as del PSN.

Por todo lo anterior, para respetar los votos emitidos por la ciudadanía y con el fin de que esta cuestión no quede al arbitrio de la Mesa, este Grupo Parlamentario propone aprobar una modificación del Reglamento del Parlamento de Navarra en su vigente redacción.

Se propone la adición de un nuevo artículo 32 bis. Se propone el siguiente texto:

Artículo 32 bis.
“1. La Mesa del Parlamento de Navarra distribuirá la colocación de los Grupos Parlamentarios tanto en el Salón del Plenos, en las Salas de Comisiones como en la Sala de Mesa y Junta de Portavoces respetando la decisión de los diversos Grupos en orden de mayor a menor y en caso de que coincidan el número de parlamentarios, teniendo en cuenta el número de votos obtenidos por cada candidatura en las elecciones anteriores”.

2. La presente modificación entrará en vigor y será de aplicación para la legislatura 2007-2011”.

