Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko urri​a​ren 15ean egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

Nafa​rro​a​ko foru era​en​tza berre​za​rri eta hobe​tze​a​ri buruz​ko Lege Orga​ni​ko​a​ren 19.1.b) arti​ku​lu​ak aitor​tzen dion lege​gin​tza​ra​ko eki​me​na era​bi​liz, Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ak etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​boa aitor​tze​a​ri eta bali​a​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​po​sa​me​na aur​kez​tu du.

Hori horre​la, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 145. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko​a​re​kin bat, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, hona

ERA​BA​KIA:

1. Etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​boa aitor​tze​a​ri eta bali​a​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​po​sa​me​na Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

2. Foru lege pro​po​sa​men hori Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ra igor​tzea, Erre​ge​la​men​du​ko 145. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​ko ondo​rio​e​ta​ra​ko.

Iru​ñe​an, 2007ko urri​a​ren 15ean

Jar​du​ne​ko Lehen​da​ka​ria: Jesús Javi​er Mar​co​te​gui Ros

Etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​boa aitor​tze​a​ri eta bali​a​tze​a​ri buruz​ko Foru Lege pro​po​sa​me​na

ZIOEN AZAL​PE​NA

Nafar guz​ti​ek dute etxe​bi​zi​tza duin eta ego​kia iza​te​ko esku​bi​dea; hala dago jaso​ta Kons​ti​tu​zio​a​ren 47. arti​ku​lu​an. Hala ere, gizar​te-edu​kia duten Kons​ti​tu​zi​o​ko hain​bat manu​re​kin ger​ta​tzen den beza​la, gizar​te-sek​to​re zaba​lek zail​ta​sun han​di​ak dituz​te etxe​bi​zi​tza lor​tze​ko, ordain​tze​ko modu​ko pre​zioa duen etxe​bi​zi​tza gutxi bai​ta​go.

Etxe​bi​zi​tza pre​mia bizi​ko onda​su​na da. Etxe​bi​zi​tza libre​a​ren pre​zio​ak, ordea, eten​ga​be, asko eta modu jarrai​an egin du gora, eta horrek era​kus​ten du onda​sun hori, fun​tse​an, inber​tsio eta espe​ku​la​zio-bide gisa era​bil​tzen dela, hau da, zen​bait sek​to​re eta inte​re​sek inber​ti​tze​ko eta espe​ku​la​tze​ko era​bil​tzen dute​la.

Horren ondo​ri​oz, herri​tar askok eta askok ezi​nez​koa du mer​ka​tu horre​tan sar​tzea eta, beraz, ezin du gau​za​tu etxe​bi​zi​tza duin eta ego​kia iza​te​ko kons​ti​tu​zio-esku​bi​dea.

Hori horre​la, etxe​bi​zi​tza​ren poli​ti​ka publi​koa era​bat zen​tzuz​koa bihur​tzen da: etxe​bi​zi​tza pla​nak, babes ofi​zi​a​le​ko etxe​en sus​ta​pe​nak, diru​la​gun​tzak eta soros​pe​nak, lur​zo​ru-onda​re publi​ko​ak, etxe​bi​zi​tzen mer​ka​tu​an era​gin​kor​ta​su​nez esku har​tze​ko hel​bu​ru​az bote​re publi​ko​ak tres​naz hor​ni​tze​ko arau​ak.

Bada, poli​ti​ka publi​ko hori​ek, urte​ak joan eta urte​ak eto​rri, era​bat aski ezak izan dira, eta gaur ere hala dira; aurre​kon​tu​e​tan horre​ta​ra​ko jarri diren bali​a​bi​de​ak oso urri​ak izan dira, eta gaur ere hala dira, eta esku-har​tze publi​ko​ko tres​nak (des​ja​be​tzea, uda​lez gain​di​ko era​gi​na​ri buruz​ko plan sek​to​ri​a​lak, lehen​ta​su​nez eros​te​ko eta atze​ra esku​ra​tze​ko esku​bi​dea), poli​ti​ka era​gin​ko​rra eta oro​ko​rra gau​za​tze​ko, oso gutxi izan dira lur​zo​ru​a​re​na beza​la​ko fun​tsez​ko mer​ka​tu​e​tan.

Bote​re publi​ko​ak ez dira behar dena egi​ten ari, beraz, espe​ku​la​zi​oz​ko mer​ka​tu libre​an etxe​bi​zi​tza eros​te​rik ez duten nafar uga​ri​ek modua izan deza​ten, aldiz, poli​ti​ka publi​ko​ei esker, fun​tsez​ko onda​sun hori lor​tze​ko.

Horre​ga​tik, gizar​te-arazo larri honi aurre egi​te​ko, jarre​ra mutu​rre​koa eta era​ba​ki​ga​rria behar da. Etxe​bi​zi​tza beha​rrez​ko eta fun​tsez​ko onda​su​na da edo​zein herri​ta​rren​tzat.

Ondo​ri​oz, foru lege hone​ta​ko lehe​nen​go arti​ku​lu​an, etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​dea esku​bi​de sub​jek​ti​boa eta uni​ber​tsa​la dela aitor​tu da, eta, beraz, herri​ta​rrek admi​nis​tra​zio​a​ri esku​bi​de horren bete​tzea juri​di​ko​ki exi​ji​tze​ko modu​koa.

Bote​re publi​ko​ek, horren​bes​tez, gizar​te-esku​bi​de hori bene​tan gau​za​tze​ra zuzen​du​ri​ko poli​ti​kei behar duten lehen​ta​su​na eman behar​ko diete eta beha​rrez​ko bali​a​bi​de​ez hor​ni​tu behar​ko dituz​te poli​ti​ka hori​ek.

Horre​la, garran​tzi​tsua da alo​kai​ru​a​ri, etxe​bi​zi​tza​ren arlo​ko poli​ti​ka publi​ko​en barre​ne​an, bul​ka​da askoz han​di​a​goa ema​tea. Aurre​koa oina​rri, 4.1 arti​ku​lu​an eza​rri da zor​tzi urte​an 12.000 etxe​bi​zi​tza erai​ki​ko dire​la alo​kai​ru​an ema​te​ko, eta, lehe​nen​go xeda​pen gehi​ga​rri​an jaso​tzen denez, babes arau​bi​de​ren bati lotu​ri​ko etxe​bi​zi​tza-ahal​men berri​a​ren gutxi​e​nez % 35 alo​kai​ru​an ema​te​ko etxe​bi​zi​tzak iza​nen dira.

Era bere​an, hutsik dau​den etxe​bi​zi​tzen mul​tzo han​dia, etxe​bi​zi​tza guz​ti​en %15 gutxi gora​be​he​ra, lehen​bai​le​hen atera beha​rra dago alo​kai​ru​ko etxe​bi​zi​tzen mer​ka​tu​ra. Lege​ko 4. arti​ku​lu​ko 2. eta 3. idatz-zati​e​tan arau​tzen dena da etxe​bi​zi​tza hutsen errol​da egi​nen dela eta foru lege bat one​tsi​ko dela, zei​nak etxe​bi​zi​tza hutsak bene​tan alo​kai​ru​ra ate​ra​tze​ko jar​du​e​ra publi​ko​en mul​tzoa arau​tu​ko baitu, jar​du​e​ra fis​ka​lak eta des​ja​be​tze​ko​ak barne dire​la.

Bere​zi​ki mun​ta​du​na da, era bere​an, bos​ga​rren arti​ku​lua, zei​na​ren bitar​tez foru gober​nu​a​ri agin​tzen bai​tzaio tra​mi​ta dezan uda​lez gain​di​ko plan sek​to​ri​al bat, inte​res oro​ko​rre​ko adi​e​raz​pe​na eta guzti, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Iru​ñe​rri​ko uda​le​kin sina​tu behar duen lur​zo​ru​a​ren eta hiri​gin​tza-plan​gin​tza​ren arlo​ko lan​ki​de​tza-hitzar​me​na​ren osa​ga​rri. Tres​na hori​en hel​bu​rua, ale​gia, hitzar​me​na​re​na eta uda​lez gain​di​ko pla​na​re​na, 25.000 etxe​bi​zi​tza babes​tu berri pla​ni​fi​ka​tu eta erai​ki​tzea da, Iru​ñe​rri​an dato​zen zazpi urte​e​ta​ra​ko jada​nik aurrei​ku​si​ta​ko etxe​bi​zi​tza-pla​ne​a​men​du​az gain.

Biga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​an eza​rri​ta​ko​a​re​kin, azke​nik, herri​ta​rrei bide​ak gehia​go ireki nahi zaiz​kie udal pla​ne​a​men​du​ak zehaz​te​ko pro​ze​su​e​tan.

Lehe​nen​go arti​ku​lua. Xedea

1. Foru lege honen fun​tsez​ko xedea da Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​an ber​ma​tzea etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​boa eta uni​ber​tsa​la.

2. Etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​boa eta uni​ber​tsa​la era​bil​tzea ber​ma​tu​ko duen poli​ti​ka publi​ko​en mul​tzoa Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​ko admi​nis​tra​zio​ek era​tu​ko dute eta exe​ku​ta​tu​ko dute.

Biga​rren arti​ku​lua. Esku​bi​de​a​ren titu​la​rrak.

Foru lege hone​ta​ko 1. arti​ku​lu​an etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko aitor​tu​ri​ko esku​bi​de​a​ren titu​la​rrak dira Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​an bizi diren per​tso​nak, bal​din eta gutxi​e​nez ere hiru urte bada​ra​ma​tza​te ete​nik gabe errol​da​tu​ta Nafa​rro​a​ko edo​zein uda​le​tan eta, oro​bat, Nafa​rro​an etxe​bi​zi​tza​ri babes publi​koa ema​te​ko Foru Lege​ko III. titu​lu​ko 1. kapi​tu​lu​an etxe​bi​zi​tza babes​tua lor​tze​ko eza​rri​ta​ko bal​din​tzak bete​tzen badi​tuz​te.

Hiru​ga​rren arti​ku​lua. Etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​bo​az eta uni​ber​tsa​laz bali​a​tzea.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ber​ma​tu behar die foru lege hone​tan aitor​tu​ri​ko esku​bi​de​a​ren titu​la​rrei, hots, etxe​bi​zi​tza esku​ra​tze​ko esku​bi​de sub​jek​ti​bo​a​ren eta uni​ber​tsa​la​ren titu​la​rrei, esku​bi​de​az bali​a​tu ahal iza​tea eta beraz etxe​bi​zi​tza bat esku​ra​tzea, gehie​nez ere esku​bi​de​az bali​a​tze​ko eska​tu zute​ne​tik hiru urte​ko epean.

Lau​ga​rren arti​ku​lua. Alo​kai​ru​an ema​te​ko etxe​bi​zi​tzen onda​re publi​koa eta etxe​bi​zi​tza hutsen gai​ne​ko ekin​tzak.

1. Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ber​ma​tu​ko du Vinsa sozi​e​ta​te publi​ko​ak hurren​go zor​tzi urte​e​tan 1.500 etxe​bi​zi​tza egi​nen ditu​e​la, gutxi​e​nez, urte​ko, alo​kai​ru​an ema​te​ko; horre​la, alo​kai​ru​an ema​te​ko etxe​bi​zi​tzen onda​re bat iza​nen da, eta foru lege hone​ta​ko 1. arti​ku​lu​an aitor​tu​ri​ko esku​bi​de​az bali​a​tzea ahal​bi​de​tu​ko da.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak erren​ta​ri​ei ber​ma​tu​ko die ordain​du beha​rre​ko alo​kai​ru babes​tu​ak ez duela dituz​ten dirus​arre​ren % 30 gain​di​tu​ko.

2.- Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak foru lege honek inda​rra hartu eta urte​be​te​ko epean hutsik dau​den etxe​en zerren​da egi​nen du. Horre​ta​ra​ko, arau honek inda​rra hartu eta hiru hila​be​te​ko epean Gober​nu​ak erre​ge​la​men​du bat one​tsi​ko du non etxe​bi​zi​tza hutsa​ren kon​tzep​tua defi​ni​tu​ko duen eta errol​da hori egi​te​ko tres​nak eza​rri​ko ditu​en.

Hutsik dau​den etxe​bi​zi​tzen errol​da egi​te​ra​ko​an, toki enti​ta​te​ek Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri lagun​tze​ko bete​be​ha​rra dau​ka​te; horren​bes​tez, Gober​nu​a​ri eska​tu​ta​ko infor​ma​zio guz​tia hela​ra​zi​ko diote eta errol​da egi​te​ko beha​rrez​ko​ak diren ekin​tzak gau​za​tu​ko dituz​te.

3.- Foru lege honek inda​rra hartu eta sei hila​be​te​ko epean, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​a​ri igo​rri​ko dio foru lege pro​iek​tu bat non zehaz​tu​ko baita etxe​bi​zi​tza hutsak alo​kai​ru​an jarra​ra​zi​ko dituz​ten ekin​tzen eta poli​ti​ken mul​tzoa.

Foru lege horrek jaso behar​ko ditu​en ekin​tzen eta poli​ti​ken arte​an egon behar​ko dute, bes​te​ak beste, ekin​tza eta poli​ti​ka fis​ka​lak eta des​ja​be​tze​ko​ak.

Bos​ga​rren arti​ku​lua. Lur​zo​ru​a​ren eta hiri​gin​tza-plan​gin​tza​ren arlo​ko lan​ki​de​tza-hitzar​me​na Iru​ñe​rri​ko uda​le​kin.

Foru lege hau Nafa​rro​a​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu eta sei hila​be​te​ko epean, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Iru​ñe​rri​ko uda​le​kin lan​ki​de​tza hitzar​men bat nego​zi​a​tu eta sina​tu behar​ko du lur​zo​ru​a​ren arlo​ko poli​ti​ka​ri eta hiri​gin​tza-plan​gin​tza​ri buruz; hitzar​me​na​ren hel​bu​rua iza​nen da Iru​ñe​rri​an hurren​go zazpi urte​e​tan iza​nen den etxe​bi​zi​tza babes​tu​en beha​rra​ri eran​tzu​te​ko behar adina lur​zo​ru lor​tzea.

Babes​tu​ta​ko etxe​bi​zi​tzen zer eskain​tza dago​en jada​nik aurrei​ku​sia eta pla​ni​fi​ka​tua, hitzar​men horrek, hiri​gin​tza-pla​ne​a​men​du​ko aurrei​kus​pe​ne​tan, gutxi​e​nez 25.000 etxe​bi​zi​tza gehia​go erai​ki​tze​ko adina lur​zo​ru egoki zehaz​tu eta eka​rri behar​ko du.

Era bere​an, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak aha​lik eta ari​ne​na, Lurral​de​a​ren anto​la​men​du​a​ri eta hiri​gin​tza​ri buruz​ko aben​du​a​ren 20ko 35/2002 Foru Lege​ko 45. arti​ku​lu​a​re​kin bat, uda​lez gain​di​ko era​gi​na​ri buruz​ko pro​iek​tu sek​to​ri​al bat tra​mi​ta​tu​ko du, zei​nak era​gi​nen bai​tie lur​zo​ru​a​ren eta hiri​gin​tza-plan​gin​tza​ren arlo​ko lan​ki​de​tza-hitzar​me​na sina​tu ez duten uda​lei edo horren exe​ku​zioa jus​ti​fi​ka​zio​rik gabe eta modu larri​an atze​ra​tzen duten uda​lei. Uda​lez gain​di​ko era​gi​na​ri buruz​ko pro​iek​tu sek​to​ri​al horren hel​bu​rua iza​nen da xeda​pen gehi​ga​rri hone​ta​ko biga​rren lerro​ka​dan jaso​ta​ko hiri​gin​tza pla​ne​a​men​dua ones​tea Iru​ñe​rri​an.

Lurral​de​a​ren anto​la​men​du​a​ri eta hiri​gin​tza​ri buruz​ko aben​du​a​ren 20ko 35/2002 Foru Lege​ko 47. arti​ku​lu​a​re​kin bat, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak inte​res oro​ko​rre​ko​tzat joko du xeda​pen gehi​ga​rri hone​tan jaso​ta​ko lan​ki​de​tza hitzar​me​ne​an aurrei​ku​si​ta​ko etxe​bi​zi​tza babes​tu​en erai​kun​tza.

Lehe​nen​go xeda​pen gehi​ga​rria. Aben​du​a​ren 20ko 35/2002 Foru Lege​ko 52. arti​ku​lu​a​ren alda​ke​ta.

Arti​ku​lu hone​ta​ko 1. idatz-zati​ak eza​rri​ta​ko​a​ren ara​be​ra babes arau​bi​de​ren bati lotu​ri​ko etxe​bi​zi​tza-ahal​men berri​a​ren % 50 bide​ra​tu behar​ko da, gutxi​e​nez, alo​kai​ru​an ema​te​ko etxe​bi​zi​tzak erai​ki​tze​ra.

Biga​rren xeda​pen gehi​ga​rria. Herri​ta​rren parte-har​tzea.

Uda​lek herri​ta​rrek udal plan oro​ko​rre​an parte har​tze​ko pro​ze​su bere​zia jarri​ko dute abian.

Horre​la, pro​ze​su horre​tan erre​fe​ren​dum bidez​ko zuze​ne​ko kon​tsul​ta ego​nen da jasoa, plana onar​tzea edo pla​na​ren fun​tsez​ko alda​ke​tak pro​po​sa​tzen dire​ne​ra​ko.

Hiru​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rria. Erre​ge​la​men​du bidez​ko gara​pe​na.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, foru lege honek inda​rra hartu eta, gehie​nez, hiru hila​be​te​ko epean, legea erre​ge​la​men​du bidez gara​tu​ko du, Etxe​bi​zi​tza eta Lurral​de​a​ren Anto​la​men​du Depar​ta​men​tu​ak pro​po​sa​tu​ta.

Xeda​pen indar​ga​be​tzai​lea.

Indar​ga​be​tu egi​ten da foru lege honek xeda​tu​a​ri kon​tra egi​ten dion maila bere​ko ala apa​la​go​ko arau oro.

Azken xeda​pe​na.

Foru Lege hau 2008ko urta​rri​la​ren 1ean sar​tu​ko da inda​rre​an.

