En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la voluntad del Gobierno de incrementar progresivamente las partidas presupuestarias de Ayuda al Desarrollo para alcanzar el 0,7% del PIB, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 22 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, de la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad, para su debate en el próximo Pleno:

El pasado fin de semana cientos de navarros se manifestaron en Pamplona, Tudela y Estella convocados por la Plataforma Pobreza Cero y la Coordinadora de ONGD, dentro del “Llamamiento Mundial de Acción contra la Pobreza”.

Esta movilización reclama más hechos y menos palabras por parte de los poderes públicos para conseguir el cumplimiento de la “Declaración del Milenio de Naciones Unidas”, que fue firmada en el año 2000 por la mayoría de los Gobiernos y Estados, como un primer paso para erradicar el hambre y la pobreza en el mundo.

Pero aún no se ha avanzado. Por ejemplo, el Gobierno de Navarra sigue destinando el 0,13% del PIB a Ayuda al Desarrollo. El criterio de Naciones Unidas es conseguir más y mejor ayuda pública al desarrollo, incrementándola progresivamente hasta alcanzar la cifra del 0,7% del PIB navarro.

Es por ello que interesa saber del Gobierno de Navarra:

¿Tiene voluntad el Gobierno de Navarra de incrementar progresivamente las partidas presupuestarias de Ayuda al Desarrollo para alcanzar el 0,7% del PIB de Cooperación Internacional al Desarrollo en los próximos ocho años entre todas las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral, tal y como propone la Coordinadora de ONGD en su propuesta de Pacto Local contra la Pobreza?

En Pamplona-Iruña, a 22 de octubre de 2007

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

