En sesión celebrada el día 15 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las condiciones objetivas con las que aprobar los expedientes de regulación de empleo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ion Erro Armendáriz, Parlamentario de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta para su contestación por escrito.

La política industrial es uno de los elementos de mayor importancia para definir el futuro económico, laboral y social de Navarra.

En los últimos meses hemos asistido a un anuncio constante de expedientes de regulación de empleo de diferentes empresas en Navarra, pertenecientes a sectores industriales maduros o sujetos a procesos de deslocalización industrial, que resultan preocupantes.

El anuncio de expediente de regulación de empleo, con carácter de extinción de 32 de los 89 trabajadores, de la empresa Onena es uno de ellos. De la información obtenida por este Grupo, se desprende que nos encontramos con una empresa con resultados económicos positivos en los últimos años. La razones esgrimidas por la empresa tanto las económicas, como las técnicas y las de producción son muy endebles.

Es por ello que interesa saber:

¿Va a endurecer el Gobierno de Navarra el rigor y las condiciones objetivas con las que aprobar los expedientes de regulación de empleo, buscando el máximo apoyo al mantenimiento de los puestos de trabajo en las empresas navarras viables?

Pamplona-Iruña, a 17 de septiembre de 2007

El Parlamentario Foral: Ion Erro Armendáriz

