En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a solucionar de manera inmediata los problemas que existen en la primera fase habilitada para este curso escolar en el Instituto Público "Pedro de Ursúa", presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta y Maiorga Ramírez, portavoces del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente moción para su debate y votación en la Comisión de Educación:

Motivación:

El pasado día 19 de octubre, a iniciativa de nuestro Grupo Parlamentario, la Comisión de Educación de esta Cámara realizó una visita al Instituto Público "Pedro de Ursua" de Mendillorri con el fin de, por un lado, comprobar el estado general del mismo y, por otro, mantener una reunión informativa con el equipo directivo, apyma y personal no docente.

Comprobamos que la zona destinada, y ocupada, a la enseñanza en esta primera fase había sido adecuada precisamente para nuestra visita.

Además, comprobamos también la gran cantidad de polvo de obra acumulado, el enorme contraste térmico en todo el centro, el peligro existente debido a la tierra concentrada en los taludes de contención del patio, la falta de instalación necesaria de las placas de la calefacción, la carencia de un espacio adecuado de juego,...

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai presenta para su debate y votación la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a solucionar de manera inmediata los problemas que existen en la primera fase habilitada para este curso escolar, para garantizar así la seguridad y confortabilidad de las personas que conviven en el centro.

Pamplona, 24 de octubre de 2007

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

