Nafarroako Parlamentuko Osoko Bil​ku​rak, 2007ko urriaren 25ean egin​da​ko bileran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Nafarroako Gobernua premiatzen da 2007ko abendua baino lehen behar den konponbidea jar dezan Tuterako Erruki Etxeko eguneko zentroa irekita egon dadin eta haren funtzionamendu araubidea normalizatu dadin, eguneko zentroa garai horretan ixten baita”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 112. arti​ku​lan eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.
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Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da 2007ko aben​dua baino lehen behar den kon​pon​bi​dea jar dezan Tute​ra​ko Erru​ki Etxe​ko egu​ne​ko zen​troa ire​ki​ta egon dadin eta haren fun​tzi​o​na​men​du arau​bi​dea nor​ma​li​za​tu dadin, egu​ne​ko zen​troa garai horre​tan ixten baita

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du 2007ko aben​dua baino lehen, egu​ne​ko zen​troa garai horre​tan ixten baita, behar den kon​pon​bi​dea jar dezan, zen​troa ire​ki​ta egon dadin eta haren fun​tzi​o​na​men​du arau​bi​dea nor​ma​li​za​tu dadin.

