En sesión celebrada el día 19 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto de estabilización del desprendimiento de tierras en la calle Royuela de Peralta, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 19 de noviembre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su debate en el próximo Pleno a celebrar los días 22 y 23 de noviembre, en relación con las intenciones del Gobierno de Navarra sobre el “Proyecto de estabilización del desprendimiento de tierras en la calle Royuela de Peralta”.

¿Piensa el Departamento de Obras Públicas actuar conforme a lo determinado en el punto cuarto de la Resolución 788/2007, de 6 de julio, del Director General de Obras Públicas, por la que concedió una ayuda de 271.665,42 euros para financiar el “Proyecto de estabilización del desprendimiento de tierras en la calle Royuela de Peralta?

Pamplona, 19 de noviembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

