En sesión celebrada el día 29 de octubre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la respuesta escrita remitida en relación con los desprendimientos de ladera en el tramo III del Canal de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 29 de octubre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervas, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario NaBai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno por la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra:

Ante la sorprendente respuesta escrita remitida a este parlamentario en contestación a la pregunta formulada en relación con los desprendimientos de ladera en el tramo III del Canal de Navarra y dado que dicha respuesta recibida, "de que no existe constancia en el Departamento de dichos desprendimientos", no parece de recibo viniendo de la mano de ese Departamento, y es por que se realiza la siguiente pregunta oral:

¿Cuáles son los razones o motivos por las que ha dado dicha respuesta tan insustancial? ¿Su condición de Consejera de Obras Públicas del Gobierno de Navarra le impide tener conocimiento de los hechos que afectan a la construcción y puesta en marcha del Canal de Navarra?

Pamplona, 25 de octubre de 2007

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervas

