Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2007ko aza​ro​a​ren 19an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak aur​kez​tu​ri​ko mozio hau: Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du hiru hile​ko epean hez​kun​tza​ren eta azpi​e​gi​tu​ren arlo​ko plan inte​gral bat aur​kez dezan Antso​ain, Txan​trea, Arro​txa​pea, Arti​ka eta Buz​tin​txu​ri​ko eremu natu​ra​le​ra​ko.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Mozioa Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tzea eta zuzen​ke​tak aur​kez​te​ko epea buka​tzea ezta​bai​da​ri eki​te​ko bil​ku​ra-egu​na​ren aurre​ko​a​ren eguer​di​ko hama​bi​e​tan.

Iru​ñe​an, 2007ko aza​ro​a​ren 19an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIO​A​REN TES​TUA

Patxi Zaba​le​ta eta Mai​or​ga Ramí​rez Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko ele​du​nek, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren babe​se​an, hona​ko mozioa aur​kez​tu dute, Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tu eta bozka dadin.

Zioak:

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren plan​gin​tza fal​tak eta Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu​e​tan hez​kun​tza publi​ko​ra​ko dago​en diru​a​ren eska​si​ak bere​kin ekar​tzen dute gure ikas​te​txe​e​tan modu​lu aurre​fa​bri​ka​tu​ak (barra​koi​ak) ugal​tzea eta ikas​le​ak masi​fi​ka​tu​rik ego​tea ikas​te​txe asko​tan. Horrek ez die inon​go mese​de​rik egi​ten ez ikas​te​txe hori​en iris​ga​rri​ta​su​na​ri, ez eta ikas​le​ek hez​kun​tza duin eta kali​ta​tez​koa iza​te​ko duten esku​bi​de​a​ri ere.

Aurrei​kus​pen oker hori​ek bere​kin ekar​tzen dute Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak eten​ga​be ada​ba​ki​ak jar​tze​ko poli​ti​kan jar​du​tea; batzu​e​tan, gai​ne​ra, aurrei​kus​pen falta hori​ek era​gin zuze​na dute fami​lia ingu​ru​ne​an.

Har​ta​ra, gura​so​en elkar​te​ek Esko​la Kon​tsei​lu​an ber​tan alar​ma-hitzak egin badi​tuz​te ere, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak, jakin​da jai​o​tza tasak gora ari zire​la, etxe berri​ak egi​ten dituz​ten ere​mu​e​tan ger​ta​tu ohi den beza​la, Antso​ai​nen ikas​te​txe​ak egin beha​rre​an, Ezka​ba ikas​te​txe​a​ri masi​fi​ka​zioa jasa​na​ra​zi dio, bost lerro eza​rri bai​tiz​kio, egiaz ikas​te​txea hiru lerro​ta​ra​ko egina izan arren.

Antzer​ki are​toa, labo​ra​te​gia, libu​ru​te​gia, orde​na​gai​lu are​toa eta bil​te​gia bera ere ikas​ge​la bihur​tu dira. Jan​to​kia txan​da​ka era​bil​tzen da, zer​bi​tzu hori eska​tzen duten ikas​le guz​ti​ei tokia eman ahal iza​te​ko. Eta, noski, barra​koi​ak hor daude, eta nabar​men gutxi​tu dute esko​la horre​ta​ko patio​an jola​se​ra​ko eta aisi​a​ra​ko zego​en lekua.

Hori guz​tia ira​kas​le​ek, ikas​le​ek eta ira​kas​le​ak ez diren lan​gi​le​ek pai​ra​tu dute. Eta hala eta guz​tiz ere, Ezka​ba ikas​te​txe​ak Nafa​rro​a​ko hez​kun​tza publi​ko​an erre​fe​ren​tzi​a​ko ikas​te​txea iza​tea lortu du.

Gaur​koz, ez daki​gu zein diren Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​ren plan​te​a​men​du​ak eta behin beti​ko kon​pon​bi​de​ak.

Horre​ga​tik guz​ti​a​ga​tik, Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ak hona​ko era​ba​ki pro​po​sa​me​na aur​kez​tu du, Hez​kun​tza Batzor​de​an ezta​bai​da​tu eta boz​ka​tze​ko:

Era​ba​ki pro​po​sa​me​na

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du hiru hile​ko epean hez​kun​tza​ren eta azpi​e​gi​tu​ren arlo​ko plan inte​gral bat aur​kez dezan Antso​ain, Txan​trea, Arro​txa​pea, Arti​ka eta Buz​tin​txu​ri​ko eremu natu​ra​le​ra​ko, egun​go eska​ki​zu​nei eta etor​ki​zu​ne​ra​ko aurrei​kus dai​tez​kee​nei eran​tzu​te​ko, matri​ku​la​zio-kopu​ru​a​ri, hez​kun​tza-ere​du​ei eta -mai​lei (haur hez​kun​tza, lehen hez​kun​tza eta derri​go​rrez​ko biga​rren hez​kun​tza) erre​pa​ra​tuz.

Iru​ñe​an, 2007ko aza​ro​a​ren 15ean

Foru par​la​men​ta​ri​ak: Patxi Zaba​le​ta Zaba​le​ta eta Mai​or​ga Ramí​rez Erro

