En sesión celebrada el día 28 de enero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la apertura en diciembre del centro de día de la Real Casa de Misericordia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 29 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la APF de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento, desea que el Gobierno de Navarra le conteste de manera oral en Pleno a las siguientes preguntas.

En repetidas ocasiones se ha traído a debate a esta Cámara el problema relacionado con el Centro de Día de la Real Casa de Misericordia de Tudela y su cierre por vacaciones.

En el mes de noviembre se aprueba una moción por unanimidad en esta Cámara que insta al Gobierno a que permanezca abierto dicho centro de día en el mes de diciembre con las mismas características que rigen para cualquier otro centro sociosanitario de la Comunidad Foral.

Diciembre ha transcurrido y el centro de día se ha cerrado como habitualmente lo viene haciendo, sin dar satisfacción a los familiares y haciendo el Gobierno objeción a las decisiones tomadas por esta Cámara.

La pregunta es la siguiente: 

¿Por qué no se han puesto las condiciones necesarias para que se cumpliera por el Gobierno lo acordado por unanimidad en el Pleno del Parlamento, es decir, que el centro de día de la Real Casa de Misericordia permaneciera abierto en diciembre?

Pamplona, 27 de diciembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

