En sesión celebrada el día 11 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que va a tomar el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para solucionar el problema de la plaga de la almeja china, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Pamplona, 11 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra para su respuesta oral en Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la siguiente pregunta.

La almeja asiática, cuya afección medioambiental y económica es similar a la del mejillón cebra pero menor su capacidad reproductora, ha sido detectada en varios regadíos de Navarra, levantado así la alarma entre los agricultores. Ante esta situación, este parlamentario desea conocer:

¿Cuáles son las medidas que pretende adoptar el Departamento para solucionar el problema de la plaga de la almeja china?

Iruña, 4 de febrero de 2008

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

