En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba sobre el polígono industrial denominado Zona de actividades económicas de Valdizarbe, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 26 de 9 de noviembre de 2007.

Pamplona, 4 de diciembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba, perteneciente al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, tiene el honor de remitir la siguiente, contestación.

1.- ¿Cómo justifica su Departamento, en relación con el desarrollo equilibrado de nuestra Comunidad y nuestras Comarcas, el planteamiento de un polígono industrial de 1.189.000 metros cuadrados denominado “Zona de actividades Económicas de Valdizarbe”, prácticamente anexo a la zona Industrial recogida en los planeamientos de Obanos y Puente la Reina, con una extensión aproximada de 800.000 metros cuadrados?

En general la justificación territorial y urbanística de los planes corresponde formularla a los promotores de las iniciativas.

El planteamiento al que se refiere la pregunta está siendo objeto de tramitación oficial por medio de un Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal, promovido por la empresa pública Nasuinsa, adscrita al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo (Acuerdo de 28 de diciembre de 2006, del Gobierno de Navarra, por el que se declara de incidencia supramunicipal el Plan Sectorial "Area de Actividades Económicas de Valdizarbe", promovido por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, a través de Nasuinsa, BON nº 15, de 2 de febrero de 2007).

En este contexto sólo puedo remitirme al propio Acuerdo citado, que contiene las consideraciones territoriales, ambientales y sectoriales, adoptadas en el momento de la información pública del plan, que sin duda serán completadas en la fase de resolución del mismo, a la luz de las alegaciones recibidas y del informe de la Comisión de Ordenación del Territorio, previo a la aprobación del PSIS por el Gobierno de Navarra.

2.- ¿A qué usos, dentro del ámbito industrial, tiene previsto el Departamento de Ordenación del Territorio destinar ese polígono de Legarda denominado Área de Actividades Económicas de Valdizarbe” acordado como PSIS por el Gobierno de Navarra en fecha 28 de diciembre de 2006?

El contenido de la cuestión escapa de forma clara y evidente a las competencias que tiene atribuidas el Departamento de Ordenación del Territorio y Vivienda. La cuestión planteada compete al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. El citado Departamento  ha informado lo siguiente:

– El polígono al que hace referencia la pregunta no ha completado actualmente su tramitación administrativa. En efecto, el PSIS al que se hace referencia no ha sido informado definitivamente por la Comisión de Ordenación del Territorio, trámite previo, en su caso, a que se eleve dicho PSIS al Consejo de Gobierno para su valoración final y acuerdo. 

– En este sentido, resulta en este momento prematuro aventurar las posibles implantaciones industriales que pudieran instalarse en dicha actuación. 

– El Gobierno de Navarra no promueve con carácter general actuaciones de suelo industrial para la implantación de empresas concretas, sino que impulsa áreas empresariales a fin de que puedan acoger en el futuro  nuevas inversiones o a ampliación de empresas ya ubicadas en la Comunidad Foral. 

– Identificar posibles implantaciones industriales en el polígono de Legarda supondría pasar por alto todo el procedimiento administrativo, tanto en el ámbito municipal como autonómico, derivado del desarrollo de un proyecto empresarial concreto. Estas implantaciones están sujetas a un procedimiento administrativo reglado que precisa de diversos informes, autorizaciones y licencias antes de dar el visto bueno a una implantación empresarial. 

Al margen de las consideraciones anteriores, no consta en el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio ninguna propuesta empresarial para ubicarse en el ámbito definido en el PSIS al que alude la pregunta. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 186 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 28 de noviembre de 2007

El Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio: José Carlos Esparza Sáez

