En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán sobre los dispositivos instalados en la Autovía del Camino para el cómputo de vehículos con objeto de determinar el importe del denominado canon de demanda, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 24 de 31 de octubre de 2007.

Pamplona, 19 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, acerca del tipo de dispositivos, instrumentos o mecanismos se han instalado en la A-12, Autovía del Camino de Santiago, para el cómputo de los vehículos que transitan por la misma, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Los equipos instalados en cada uno de los 20 subtramos de la autovía objeto de medición obtienen información sobre el estado de la circulación de vehículos en los diferentes carriles de dicho subtramo.

Cada uno de dichos equipos consiste en:

• Estación de toma de datos

La Estación de Toma de Datos instalada en cada estación remota universal (ERU) es el ADR CS 4000, de acuerdo a la oferta base con mejora presentada al concurso del contrato de concesión.

La estación de toma de datos es la encargada de obtener los parámetros de tráfico de la vía que, mediante su tratamiento, nos da la información del estado de circulación de vehículos.

La funcionalidad del sistema incluye, además de una correcta toma de datos, su agregación y posterior transmisión, tanto al Centro de Control de la A-12, como al Centro de Control de Conservación de Carreteras del Gobierno de Navarra para su procesamiento e interpretación de los resultados. 

EL ADR CS 4000 está instalado en el armario ERU conectándose a éste mediante una línea de comunicaciones. Recibe la señal de los sensores de la calzada, espiras de lazo inductivo ubicadas bajo el pavimento.

• Detector electromagnético

Para realizar las acciones de captación de datos de tráfico se utilizan detectores electromagnéticos de lazo inductivo, que permiten detectar el paso de todos los vehículos que atraviesan el punto de conteo, diferenciados en ligeros y pesados.

• Sistema de circuito cerrado de televisión para verificación

Con el compromiso de ofrecer al Gobierno de Navarra una completas fiabilidad del sistema de adquisición de datos de tráfico, se ha implantado un sistema de vídeo verificación y auditoria que permita realizar los controles de calidad de los datos que se obtienen y, en su caso, la calibración de los equipos de medida.

Estos controles se realizan mediante la utilización de las cámaras de vídeo y la grabación en formato digital en un intervalo de tiempo preestablecido, a unas horas determinadas. El sistema permite cotejar concurrentemente la visualización de la imagen grabada con el dato obtenido al paso del vehículo por la ERU que se esté auditando, proceso al que se denomina vídeo verificación.

El proceso de vídeo verificación se realizó al inicio del contrato de concesión en todas las Estaciones de Toma de Datos, para validar su funcionamiento.

Para realizar un seguimiento a posteriori, se establecieron dos tipos diferentes de vídeo-verificaciones, programadas y no programadas.

Las vídeo-verificaciones programadas se realizan en base a un calendario mediante el cual se contrastan los datos de dos estaciones a la semana, lo que hace una revisión total del sistema cada 20 semanas.

Las vídeo-verificaciones no programadas, se realizan una vez a la semana en estaciones aleatorias elegidas por el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones.

Todos los resultados hasta el momento han sido satisfactorios, ya que el error detectado mediante el proceso de vídeo-verificación ha sido menor del 2% para los vehículos ligeros y del 5% para los vehículos pesados, valores límite que estable el contrato para modificar los datos aportados por la estación de toma de datos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de noviembre de 2007

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

