En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre la previsión de subvención para el desarrollo de la Fundación Auditorio de Barañáin, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 17 de 22 de octubre de 2007.

Pamplona, 7 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre la previsión de subvención para el Desarrollo de la Fundación Auditorio de Barañáin, tiene el honor de informar lo siguiente:

El Ayuntamiento de Barañáin, al igual que el resto de ayuntamientos de Navarra, tiene la posibilidad de solicitar una serie de ayudas para la realización de sus actividades culturales cualquiera sea la forma de gestión de las mismas: a través de las Concejalías de Cultura, de las Casas de Cultura, Fundaciones, Patronatos, etcétera.

Anualmente se publican en el Boletín Oficial de Navarra las convocatorias de ayudas. Las que hacen referencia a programas municipales son las siguientes:

1. Ayudas para el Programa Arte y cultura

2. Ayudas para actividades culturales organizadas de forma conjunta

3. Convenios con entidades artísticas y culturales

Salvo en los casos en que en los Presupuestos Generales de Navarra se contemplan partidas económicas nominativas a favor de determinadas entidades para la suscripción de convenios singulares, la Dirección General de Cultura suscribe anualmente convenios de colaboración con las entidades artísticas y culturales de Navarra. La suscripción de tales convenios está regulada mediante una convocatoria pública, que en el caso de 2007 contempla un gasto de 660.400 euros a ese fin.

En el anteproyecto de presupuestos para 2008 se recoge además la partida denominada “Promoción de las artes escénicas” al objeto de publicar una nueva convocatoria de ayudas para subvencionar específicamente las programaciones de teatro y danza de los teatros y auditorios municipales; la dotación prevista es de 625.000 euros.

El procedimiento para optar a las ayudas previstas en las citadas convocatorias es común en todas ellas, a saber: la entidad interesada solicita formalmente la ayuda, una comisión, cuya composición figura en las bases de la misma, estudia las solicitudes y eleva la propuesta de concesión de ayudas al Consejero, quien, mediante la oportuna Orden Foral, concede o deniega las ayudas.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de noviembre de 2007

El Consejero de Cultura y Turismo Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

