En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los motivos que han ocasionado la falta de coordinación y planificación a la hora de gestionar las labores de las máquinas quitanieves en el pasado temporal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima Sesión Plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta oral en Pleno, la siguiente pregunta.

El pasado 5 de marzo, ante un anunciado y previsto temporal de nieve de escasas dimensiones, muchos ciudadanos tuvieron que sufrir, en sus vehículos, retenciones de más de hora y media en el caso de la autovía de Leitzaran y más de media hora en el caso de la autovía de Sakana, por la descoordinación absoluta y falta de planificación a la hora de gestionar las labores de las máquinas quitanieves.

Los citados ejemplos, junto a muchos otros que se pueden relatar derivados del pequeño temporal de nieve, demuestran una deficitaria gestión difícilmente justificable, que indudablemente ha creado malestar en muchos ciudadanos y profesionales que han tenido que sufrir las consecuencias de la mala gestión de la consejería de obras públicas.

Por todo ello, este parlamentario desea conocer:

¿Cuáles son los motivos que han ocasionado esta falta de coordinación y planificación?

En Iruña, 5 de marzo de 2008

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

