Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Ele​du​nen Batza​rrak, 2008ko mar​txo​a​ren 7an egin​da​ko bile​ran, ondo​ko adi​e​raz​pe​na one​tsi zuen:

“Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak adi​e​raz​ten du era​bat gai​tzes​ten duela Arra​sa​te​ko Uda​le​ko zine​go​tzi ohi Isaí​as Carras​co jau​na​ren erail​ke​ta, eta bere atse​ka​be eta elkar​ta​sun sako​na hela​raz​ten die haren fami​li​a​ri –ETA​ren ekin​tza kri​mi​nal eta doi​lo​rra​ren leku​ko izan zen– eta Alder​di Sozi​a​lis​ta​ko kide guz​ti​ei.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak alda​rri​ka​tzen du ziur dago​e​la ezen beha​rrez​koa den bata​sun poli​ti​ko eta sozi​a​la​ren bidez lor​tu​ko dela ETA desa​ge​rra​raz​tea, eta herri​ta​rrei eska​tzen die balio demok​ra​ti​ko​ak defen​da ditza​ten, terro​rea bali​a​tu​ta gure bizi​ki​de​ta​su​na bal​din​tza​tu nahi dute​nen aurre​an.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak ETAri exi​ji​tzen dio armak utz ​ditzan eta erail​tze​a​ri eta per​tso​na erru​ga​be​en bizi​tza hon​da​tze​a​ri utz die​zai​on. ETAk ez ditu inoiz ere ordez​ka​tu​ko gure sis​te​ma demok​ra​ti​ko​an alder​di poli​ti​ko​ei defen​di​tzea zile​gi zaiz​ki​en idei​ak. Gizar​te​ak arbu​i​a​tzen du hil​tzai​le​ak bizi​tza poli​ti​ko​an ego​tea, eta bake​an bizi ahal iza​tea eta bere esku​bi​de​ak libre​ki bali​a​tu ahal iza​tea eska​tzen du.”
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