Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko Artxi​bo eta Libu​ru​te​gi​en Batzor​de​ak Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gi eta Fil​mo​te​ka pro​iek​tu​a​ren gai​ne​an egi​ni​ko lana​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko aza​ro​a​ren 9ko 26. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Ara​lar par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko Artxi​bo eta Libu​ru​te​gi​en Batzor​de​ak Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia eta Fil​mo​te​ka pro​iek​tu​a​ren gai​ne​an egi​ni​ko lana​ri buruz. Hona Via​na​ko Prin​tzea Era​kun​dea-Kul​tu​ra eta Turis​mo Depar​ta​men​tu​ko kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

2000ko irai​le​an, Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia San Fran​tzis​ko esko​len oru​be​an jar​tze​ko era​ba​kia hartu ondo​tik, erai​kin berria erai​ki​tze​ko idei​en lehia​ke​ta publi​koa deitu zen. 

Lehia​ke​ta 2001eko ekai​ne​an eba​tzi zen. Lehe​nen​go saria Manu​el Ferrer Salar arki​tek​to bar​tze​lo​na​rrak aur​kez​tu​ta​ko pro​po​sa​me​nak ira​ba​zi zuen, eta beste horren​bes​te arki​tek​tok aur​kez​tu​ta​ko hiru pro​iek​tu ere sari​tu ziren. 

Alde zaha​rre​ko esko​la-adi​ne​ko popu​la​zioa hazi iza​na​ren eta San Fran​tzis​ko esko​la​ren erais​pe​na​ren aurka zeu​den herri​ta​rrak mobi​li​za​tu iza​na​ren ondo​ri​oz, baz​ter utzi zen Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia han jar​tze​ko asmoa, eta berri​ro ere hasi zen koka​pen ego​ki​e​na​ri buruz​ko ezta​bai​da.

Azke​ne​an, alde zaha​rre​tik kan​po​ko eta uda​la​ren jabe​tza​ko orube baten alde​ko hau​tua egin zen, Men​de​bal​de​ko bizi​te​gi-zonan, eta han ber​tan pro​iek​ta​tu zen oro​bat Goi mai​la​ko Musi​ka Kon​tser​ba​to​rioa eta Nafa​rro​a​ko Orkes​tra Sin​fo​ni​ko​a​ren egoi​tza erai​ki​tzea.

2005aren hasi​e​ran, Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia eta Fil​mo​te​ka erai​ki​tze​ko agin​du tek​ni​ko​en orria ida​tzi ondo​tik, lehia​ke​ta deitu zen, 2001eko lehia​ke​ta​ko lau arki​tek​to fina​lis​tei muga​tua, hori​ei gon​bit egi​nez Men​de​bal​de​ko oru​be​ra ego​ki​tu​ta​ko pro​po​sa​men tek​ni​koa aur​kez zeza​ten. Lehia​ke​ta ebaz​te​ko izen​da​tu zen batzor​de​ak Manu​el Ferrer auke​ra​tu zuen -batzor​de har​tan Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko kide batek parte hartu zuen-.

Oina​rriz​ko pro​iek​tua taxu​tze​ko kon​tra​tua 2005eko mai​a​tza​ren 10ean sina​tu zen. Zen​bait lan bile​ra egin ziren Libu​ru​te​gi Zer​bi​tzu​ko lan​gi​le tek​ni​ko​e​kin nahiz Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko kide​e​kin, eta hain​bat bisi​ta anto​la​tu ziren Mur​tzia, Gra​na​da, Logro​ño eta Valla​do​li​de​ko libu​ru​te​gi​e​ta​ra, hango erai​ki​nak eza​gu​tze​ko eta hai​e​ta​ko ardu​ra​du​nen​gan​dik libu​ru​te​gi hori​en fun​tzi​o​na​men​du eta erai​kun​tza​ri buruz​ko iri​tzi eta espe​ri​en​tzi​ak jaso​tze​ko.

2005aren amai​e​ran, Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko Artxi​bo eta Libu​ru​te​gi Batzor​de​ak lan talde bat sor​tzea era​ba​ki zuen, Libu​ru​te​gi Zer​bi​tzu​ko zuzen​da​ri​ak, Onda​re His​to​ri​ko​a​ren Zer​bi​tzu​ko arki​tek​to batek, arki​tek​to batek eta batzor​de​ko kide batek osa​tua.

Erai​ki​na​ren ezau​ga​rri​ak oina​rriz​ko pro​iek​tu​an defi​ni​tu​ta, obra egi​te​ko pro​iek​tua, bai eta ins​ta​la​zio​en pro​iek​tu tek​ni​koa eta obra​ren segur​ta​su​na​ri buruz​ko azter​la​na ere, berriz ere eslei​tu zitzaiz​ki​on Manu​el Ferre​rri.

Kon​tra​tu​an bete beha​rre​ko bal​din​tza tek​ni​ko​en orri​an oina​rriz​ko pro​iek​tua eza​rri zen aurre​ka​ri gisa, eta, bes​te​ak beste, Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia eta Fil​mo​te​ka​ren zer​bi​tzu​en pro​gra​ma defi​ni​tu zen, arloz arlo era​bil​tzai​le​en​tzat iza​nen diren pos​tu​en esti​ma​zioa egin zen, bai eta era​bi​le​ra publi​ko​ra​ko nahiz muga​tu​ra​ko gor​dai​lu​en edu​ki​e​ra​re​na ere, eta oro​bat esti​ma​zio​ak egin ziren erai​ki​na​ren lau solai​ru​e​ta​ko ere​mu​en aza​le​ra​ri buruz eta jarrai​bi​de zeha​tzak eman edu​ki​a​ri, agi​ri​en aur​kez​pe​na​ri, pla​no​ei eta pre​zio​en tau​lei buruz.

Obra egi​te​ko pro​iek​tua taxu​tze​ko hain​bat lan bile​ra era​ba​ki​ga​rri egin zen libu​ru​te​gi​ko  lan​gi​le tek​ni​ko​e​kin, eta bile​ra hori​e​ta​ko zen​bai​te​tan Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko Artxi​bo eta Libu​ru​te​gi Batzor​de​ko kide​ek parte hartu zuten. Infor​ma​zio eta ira​do​ki​zun saio​ak egin ziren Libu​ru​te​gi Zer​bi​tzu​ko ardu​ra​du​ne​kin, bere​zi​ki Libu​ru​te​gi Nagu​si​a​ri atxi​ki​ta​ko lan​gi​le​e​kin, eta lane​ko arris​ku​ei aurrea har​tze​ko ordez​ka​ri sin​di​ka​le​kin.

Bes​tal​de, harre​ma​ne​tan jarri ziren Minus​ba​li​a​tu Fisi​ko​en Koor​di​na​kun​de​a​re​kin eta ONCE​re​kin, zer​bi​tzu​en nahiz sai​len iris​ga​rri​ta​su​na​ri buruz​ko infor​ma​zioa eta ira​do​ki​zu​nak jaso​tze​ko. Horri guz​ti​a​ri gehi​tu behar zaiz​kio Iru​ñe​ko Hiri​gin​tza Geren​tzi​a​re​kin eta Goi mai​la​ko Musi​ka Kon​tser​ba​to​rio​a​ren pro​iek​tu​ko arki​tek​to ardu​ra​du​ne​kin izan​da​ko bile​rak.

Nafa​rro​a​ko Libu​ru​te​gia eta Fil​mo​te​ka pro​iek​tua taxu​tze​ko pro​iek​tu osoan zehar, Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lu​ko Artxi​bo eta Libu​ru​te​gi Batzor​de​ak esku​or​de​tu​ta​ko tal​de​ak hain​bat eta hain​bat lan bile​ra egin ditu, eta bile​ra hori​ek guz​ti​ak ire​ki​ak eta parte-har​tzai​le​ak izan dira, baina beti​e​re ori​en​ta​ga​rri​ak, hala​ko moduz non batzor​de​ak ez baitu beha​rrez​ko ikusi akte​tan jaso​tzea egin zaiz​ki​on ira​do​ki​zu​nak.

Hor​taz, lan​ki​de​tza eta elka​rriz​ke​ta giroa izan da nagu​si, eta bi alde​ak ase utzi ditu pro​iek​tua defi​ni​tze​ko pro​ze​su​ak.

Hori jaki​na​raz​ten dizut Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 186. arti​ku​lu​an xeda​tu​ta​koa bete​tze​ko.

Iru​ñe​an, 2007ko aza​ro​a​ren 25ean

Via​na​ko Prin​tzea Era​kun​dea-Kul​tu​ra eta Turis​mo Depar​ta​men​tu​ko kon​tsei​la​ria: Juan Ramón Cor​pas Mau​le​ón

