Patxi Telle​txea Ezku​rra jau​nak gal​de​ra egin du haur​tzain​de​gi​e​tan egi​ten diren kon​tro​lei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2007ko aza​ro​a​ren 20ko 30. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Mai​a​tza​ren 3ko 2/2006 Lege Orga​ni​ko​a​ren bede​ra​tzi​ga​rren xeda​pen ira​gan​ko​rra​ren ara​be​ra, “Hiru urte​tik behe​ra​ko hau​rrak har​tzen dituz​ten eta Lege hau inda​rre​an sar​tze​an haur-hez​kun​tza​ko ikas​te​txe gisa bai​men​du​ta ez dau​den zen​tro​ek, edo eskol​au​rre​ko hez​kun​tza​ko ikas​te​txe gisa bai​men​du​ta dau​de​nek, Gober​nu​ak auto​no​mia-erki​de​go​ei kon​tsul​ta egin ondo​ren fin​ka​tzen duen epea izan​go dute ezar​tzen diren gutxi​e​ne​ko bal​din​tze​ta​ra ego​ki​tze​ko”.

806/2006 Erre​ge Dek​re​tu​a​ren bitar​tez hez​kun​tza sis​te​ma​ren anto​la​men​du berria apli​ka​tze​ko egu​te​gia zehaz​tu zen. Hona bere 3.2 arti​ku​lu​an dio​e​na: 2008/09 ikas​tur​te​an hez​kun​tza admi​nis​tra​zio​ek haur hez​kun​tza​ko lehen eta biga​rren ziklo​ei dagoz​ki​en ikas​ke​tak eza​rri​ko dituz​te eta alde bate​ra utzi​ko dira Hez​kun​tza Sis​te​ma​ren Anto​la​men​du Oro​ko​rre​ra​ko Lege​an (LOGSE) haur hez​kun​tza​ko lehen eta biga​rren ziklo​e​ta​ra​ko eta Hez​kun​tza Kali​ta​te Lege​an (LOCE) eskol​au​rre​ra​ko defi​ni​tu​ta​ko​ak, aldez aurre​tik eza​rri dituz​ten auto​no​mi​e​tan.

Erre​ge Dek​re​tu berak hona​koa dio bere 4. arti​ku​lu​an : Haur hez​kun​tza​ko lehen zikloa eza​rri baino lehen, eta 2007ko aben​du​a​ren 31 baino lehen, hiru urte​tik behe​ra​ko hau​rrak dituz​ten ikas​te​txe​ek bete beha​rre​ko bal​din​tzak eza​rri​ko dira, LOE​ren 14.7. arti​ku​lu​a​re​kin bat.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak, epea amai​tu baino lehen, mar​txo​a​ren 26ko 28/2007 Foru Dek​re​tua argi​ta​ra​tu zuen, Nafa​rro​a​ko Foru Komu​ni​ta​te​an haur hez​kun​tza​ko lehen zikloa arau​tzen duena eta ziklo hori eskain​tzen duten ikas​te​txe​ek bete beha​rre​ko bal​din​tzak eta ziklo horren hez​kun​tza edu​ki​ak ezar​tzen ditu​e​na.

Bere zor​tzi​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​a​ren ara​be​ra, “Haur hez​kun​tza​ko lehen ziklo​ko ira​kas​kun​tza 2008/2009 ikas​tur​te​an eza​rri​ko da oro​ko​rre​an. Hala ere, foru dek​re​tu hone​tan eska​tu​ta​ko bal​din​tzak bete​tzen dituz​ten ikas​te​txe​ek lehe​na​go tra​mi​ta​tzen eta lor​tzen ahal dute horre​ta​ra​ko bai​me​na”.

Lehen eta biga​rren xeda​pen ira​gan​ko​rren ara​be​ra, hiru urte​tik behe​ra​ko hau​rrak har​tzen dituz​ten ikas​te​txe publi​ko eta pri​ba​tu​ek ira​kas​kun​tza hori ezar​tzen dene​tik hiru urte​ko epea iza​nen dute eska​tzen diren bal​din​tze​ta​ra ego​ki​tze​ko eta beha​rrez​koa den bai​me​na eska​tze​ko, 28/2007 Dek​re​tu​a​ren IV. Titu​lu​an eza​rri​ta​ko​a​ri jarrai​kiz. 

Ira​gan​kor​ta​sun hori kon​tu​an iza​nik, eta ikas​te​txe​ak 28/2007 Foru Dek​re​tu​a​ri atxi​ki​tzen ez zaiz​ki​on bitar​te​an, 41/2005 Foru Agin​du​ak arau​tu​ko ditu Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​re​kin lan​ki​de​tza hitzar​me​na duten udal ikas​te​txe​ak –foru agin​du horrek 0tik 3 urte​ra bitar​te​ko hau​rren​tza​ko udal titu​lar​ta​su​ne​ko ikas​te​txe​en kudea​ke​ta​ren eta eki​pa​men​du​a​ren finan​tza​ke​ta arau​tzen du–.

Ikas​te​txe publi​ko hauen ego​ki​ta​su​na Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ko tek​ni​ka​ri​ek egi​az​ta​tu​ko dute. Fun​tse​an, haur hez​kun​tza​ko lehen ziklo​a​ren ata​le​ko tek​ni​ka​ri​ak ardu​ra​tu​ko dira ikas​te​txe​ak finan​tza​tze​az, kude​a​tze​az eta peda​go​gia eta anto​la​men​du gai​e​tan ori​en​ta​tze​az; Obren atala ins​ta​la​zio​en eta erai​ki​na​ren bal​din​tzak ikus​ka​tze​az ardu​ra​tu​ko da; eta Ikus​ka​pen Zer​bi​tzua ikas​te​txe​en abi​a​raz​te eta fun​tzi​o​na​men​du​a​ren urte​ko egu​te​gi​az.

Gaur egun, eta 28/2007 Foru Dek​re​tu​ak bai​men​tzen duen ira​gan​kor​ta​su​na ain​tzat har​tuz, ikas​te​txe pri​ba​tu​ek haur​tzain​de​gi modu​an ire​ki​tze​ko lizen​tzia badu​te. Ire​ki​tze​ko bai​men horrek hiru urte​tik behe​ra​ko hau​rrak zain​tze​ko bai​me​na ema​ten die eta udal admi​nis​tra​zio​en mende dago.

Ikas​te​txe publi​ko eta pri​ba​tu​ek 28/2007 Foru Dek​re​tu​ak agin​du​ta​ko bal​din​tzak bete​tze​ko duten tran​tsi​zio aldia iga​ro​ta, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​ri ego​ki​tu​ko zaio Nafa​rro​a​ko haur hez​kun​tza​ko lehen ziklo​ko ikas​te​txe​e​tan hez​kun​tza arlo​ko ikus​ka​pen lanak egi​tea, 28/2007 Foru Dek​re​tu​a​ren bos​ga​rren xeda​pen gehi​ga​rri​an adi​e​raz​ten denez.

La Casi​ta haur​tzain​de​gi​a​ri dago​ki​o​nez, Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ez du ino​la​ko espe​di​en​te​rik ireki, egun ez bai​ta​go lotu​ra admi​nis​tra​ti​bo​rik aipa​tu​ri​ko haur​tzain​de​gi​a​ren eta Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​ren arte​an. 

Diru​di​e​nez, par​la​men​ta​ri​ak aipa​tu du fami​lia batek haur​tzain​de​gi horri hau​rrak gaiz​ki tra​ta​tze​a​ga​tik eta zabar​ke​ri​a​ga​tik sala​ke​ta jarri ziola; ger​ta​ka​ri hori​ek komu​ni​ka​bi​de​e​tan ere ager​tu ziren.

Urri​a​ren 29an, haur hez​kun​tza​ko lehen ziklo​ko ata​le​an fami​lia horri arre​ta eskai​ni zitzai​on; horrek ger​ta​ka​ri​en berri eman zuen, eta ins​tan​tzia bat aur​kez​tu zuen non infor​ma​zio espe​di​en​te bat ire​ki​tze​ko eska​tzen zuen eta bere ala​bak jasan​da​ko era​soa sala​tzen zuen.

Eska​ri horri eman​da​ko eran​tzu​ne​an, kasu​a​ri buruz​ko infor​ma​zioa azter​tu eta Depar​ta​men​tu​ko zer​bi​tzu juri​di​ko​ei gal​de​tu oste​an, adi​e​ra​zi zen, inda​rre​an dago​en arau​dia kon​tu​an har​tu​ta, ezi​nez​koa dela kasu honi buruz​ko infor​ma​zio edo iker​ke​ta espe​di​en​te​rik ire​ki​tzea, admi​nis​tra​zio honek ez baitu horre​ta​ra​ko esku​me​nik; horre​la, eta aurre​tik adi​e​ra​zi​ta​koa ain​tzat har​tu​ta, eska​ria gaur egun horre​ta​ra​ko esku​me​na duen admi​nis​tra​zio​a​ri igor​tze​ko pro​po​sa​tu zitzai​on.

Gero​ra jakin ahal izan dugu​nez, era​kun​de​ak ez du zigo​rrik izan fami​li​ak jarri​ta​ko sala​ke​ta​ren ondo​ri​oz.
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