En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz sobre las previsiones temporales y económicas del Gobierno para la construcción de un nuevo colegio público en San Adrián, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 12 de 8 de febrero de 2008.

Pamplona, 25 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

Por Acuerdo de Gobierno de Navarra de 24 de abril de 2006 se modificó el Plan Director aprobado por Acuerdo de Gobierno de Navarra de 19 de julio de 2004. Así se incluyeron una relación de inversiones a realizar entre el año 2006 y el año 2010, entre las que no se encuentra el Colegio Público de San Adrián.

Actualmente estamos realizando estudios con el fin de elaborar un nuevo Plan Director con el objetivo de atender las necesidades de ampliación, remodelación, adaptación y nueva construcción de edificios e instalaciones de uso escolar público en la Comunidad Foral.

La prioridad de las inversiones vendrá marcada por las conclusiones de los estudios que se están realizando y las previsiones temporales y económicas para la construcción de un nuevo Colegio Público en San Adrián se derivarán de los citados estudios que esperamos tener concluidos en el primer semestre.

Pamplona, 13 de febrero de 2008

La Directora del Servicio de Obras y Mantenimiento: Irache Fernández Arellano

