En sesión celebrada el día 3 de noviembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la realización de un estudio de medidas fiscales para facilitar la etapa inicial de actividad de los emprendedores, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en el Pleno del Parlamento la siguiente moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a la realización de un estudio de medidas fiscales para facilitar la etapa inicial de actividad de los emprendedores.

Motivación

Los primeros años de actividad profesional o empresarial de quienes se deciden a llevar a la práctica sus ideas de negocio nunca son fáciles. En época de dificultades económicas los problemas se multiplican. No obstante, y producto de la situación general en los momentos que vivimos, suele aumentar el número de personas que decide desarrollar su actividad profesional autónomamente, o incluso se da la circunstancia de puesta en marcha de diferentes iniciativas.

Esta actividad de los promotores no está suficientemente arropada desde el punto de vista de la normativa fiscal, que suele ignorar las dificultades inherentes a los inicios de actividad y obviar el apoyo que debiera recibir desde el ámbito tributario.

En todo caso, parece que la finalidad de esta moción esta más justificada que nunca dada la situación económica. Es por todo ello por lo que el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presenta la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a elaborar urgentemente un estudio de medidas fiscales que alivien las cargas tributarias de los nuevos emprendedores y de las nuevas actividades, durante los primeros años de actividad.

Pamplona, 28 de octubre de 2008

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

