En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre si el Gobierno de Navarra durante el año 2007 ha concedido algún tipo de subvención o ayuda a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 33 de 11 de abril de 2008.

Pamplona, 5 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la existencia de alguna subvención o ayuda destinada a  la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial (PES-00130), el consejero de  Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) Consultada la contabilización de gastos del presupuesto del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del ejercicio de 2007 no figura la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial como receptora de ninguna ayuda del Departamento.

b) No, en el ámbito de competencias del Departamento.

Pamplona, 30 de abril de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

