En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre el destino de la asignación presupuestaria destinada a la construcción de la autovía Transpirenaica que no se va a realizar, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 46 de 16 de mayo de 2008.

Pamplona, 22 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa a la aplicación presupuestaria de la partida prevista para la construcción de la Autovía Transpirenaica, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

El II Plan Director de Carreteras 2002-2009 preveía una inversión de 28,85 millones de euros destinada a “otras autovías” con anualidades de 10,22 millones de euros para 2008 y 18,63 millones de euros para 2009. Se entiende por otras autovías las no programadas nominalmente en dicho Plan que son la A-12, A-21 y A-68.

No obstante estas previsiones, la única asignación presupuestaria aprobada por el Parlamento de Navarra en el presupuesto de 2008 es la partida destinada a la Autovía Medinaceli-Soria-Tudela con una asignación de 0,10 millones de euros que permitirá en 2008 iniciar la redacción del proyecto.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de mayo de 2008

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

