En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª. Ana Figueras Castellano sobre la reforma de la atención en Salud Mental para niños y jóvenes, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 31 de 4 de abril de 2008.

Pamplona, 17 de abril de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la Pregunta Parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª. Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra – Nafarroako Ezker Batua, sobre la reforma de la atención en Salud Mental para niños y jóvenes, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El proyecto está redactado y pendiente de las aportaciones de:

– Otros profesionales de la salud mental

– Asociación Nacional de Psicólogos Clínicos y Residentes

– Comité de mejora de Coordinación entre Atención Primaria-Especializada de Salud Mental Infanto-Juvenil.

Se ha elaborado un sistema de coordinación y protocolo de derivación junto con Atención Primaria (Pediatría), Asuntos Sociales y Educación.

Está en estudio la creación de una sección en Tudela, que estará compuesta por 1 Psiquiatra y 2 Psicólogos Clínicos.

Se ha realizado el Plan Funcional para el diseño del nuevo edificio.

De los programas que contempla el proyecto, en la actualidad está en marcha el de “Trastornos psicóticos y afectivos”, previéndose la incorporación del programa de “Trastornos de la conducta alimentaria” y el de “Hospitalización parcial” durante el año 2008.

Pamplona, 16 de abril de 2008

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

