En sesión celebrada el día 27 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la opinión del Gobierno de Navarra ante el proyecto de construcción de la cárcel de Pamplona y sobre los problemas que puedan surgir, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Monzón Romé.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Javier Monzón Romé, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, al Presidente del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

Como es públicamente conocido, los Presupuestos Generales del Estado reservan una cantidad de casi 38 millones de euros para el nuevo centro penitenciario de Navarra, centro que se antoja, a todas luces, necesario y urgente dadas las condiciones de la actual cárcel de Pamplona.

También públicamente, hemos conocido en boca de la Alcaldesa de Pamplona que desde dicho Ayuntamiento se ha recurrido la expropiación del suelo que ha realizado el Gobierno de España.

Texto de la pregunta

Interesa conocer la opinión que el Gobierno de Navarra tiene de dicho asunto, ya que la decisión de ubicar la cárcel partió del Gobierno Foral, y en todo caso, nos gustaría conocer qué papel está dispuesto a jugar el Gobierno de Navarra para solventar los problemas que puedan surgir con este proyecto de nuevo centro penitenciario de Navarra; instalación penitenciaria cuya necesidad y urgencia es manifiesta y, supongo, compartida políticamente por el Gobierno de Navarra.

Pamplona, 23 de octubre de 2008

El Parlamentario Foral: José Javier Monzón Romé

