En sesión celebrada el día 15 de septiembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las declaraciones del Presidente del Gobierno, Sr. Sanz, en relación con el conocimiento de idiomas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de septiembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su respuesta en Pleno por el Gobierno de Navarra:

Leídas las declaraciones en prensa, el domingo 7 de septiembre, en las que el Presidente del Gobierno de Navarra Sr. Miguel Sanz afirmaba:

"Habría que prestar más atención al conocimiento de idiomas como el inglés que al del vascuence, al que a mi juicio se destinan excesivos recursos".

Es por lo que esta Parlamentaria quisiera saber: ¿cuáles son los motivos que le llevan a comparar negativamente una lengua propia de los navarros y navarras y a opinar infundadamente que su conocimiento estorbe o dificulte el conocimiento del inglés u otro lengua comercial cuando la experiencia y la realidad demuestran lo contrario?

Pamplona-Iruña, 11 de septiembre de 2008

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

