En sesión celebrada el día 6 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a acometer la construcción de un nuevo puente-viaducto que sustituya en la cara sur del puerto de Iso al actual puente situado en el cruce de Orradre-Napal, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 7 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

Terminado y puesto en funcionamiento el nuevo trazado de la cara norte del puerto de Iso, obras fuertemente reclamadas durante años por los habitantes de los valles pirenaicos, disponer de una vía de comunicación moderna que acerque el desarrollo, servicios y derechos a estos valles está más cerca. Más cerca pero todavía pendiente.

La cara sur de este puerto de Iso, sin ser tan difícil como la Norte, cuenta también con un punto negro que marca la propia categoría del conjunto de la carretera, el puente de Orradre.

Este puente supone un embudo que condiciona el tráfico, dificulta el tráfico pesado y es un peligro para todos.

El Gobierno de Navarra contempla un nuevo emplazamiento para dicho puente con una actuación que no resuelve prácticamente ninguno de los problemas señalados. No resulta comprensible que una actuación nueva con un nuevo trazado-puente no se plantee con una visión de futuro y con características técnicas de vía moderna.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a acometer la construcción de un nuevo puente-viaducto que sustituya en la cara sur del puerto de Iso al actual puente situado en el cruce de Orradre-Napal.

Que las características técnicas incluyan la corrección de las curvas de acceso a ambos lados de dicho puente, mediante el adelanto de dicho puente a la entrada a las mismas.

En Iruña, a 1 octubre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

