En sesión celebrada el día 20 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de España a derogar la declaración de Zona de Interés Preferente para la Defensa de una parte del territorio de Bardenas Reales de Navarra y se posiciona en contra del mantenimiento del polígono de tiro militar, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción para su debate y votación en la Comisión correspondiente.

Exposición de motivos

La Ley Foral 9/1996, de 17 de junio, de Espacios Naturales de Navarra, definió el marco jurídico propio a fin de proteger, conservar y mejorar las partes del territorio dotadas de valores peculiares dignos de protección.

La Ley Foral 10/1999, de 6 de abril, declaró como parque Natural las Bardenas Reales de Navarra incluyendo dentro de los límites geográficos de las Bardenas, el polígono de tiro.

A pesar que el Parlamento de Navarra acordó por unanimidad una resolución por la que se expresaba su deseo de que se desmantelase el polígono de tiro de Bardenas Reales al finalizar el convenio vigente en diciembre de 2008 y se instó al ministerio de Defensa para que buscase una alternativa al mismo, la Ministra de Defensa, Carme Chacón ha asegurado que su Ministerio está trabajando para conseguir una nueva cesión de una parte del territorio de Bardenas Reales de larga duración, barajando hasta treinta años de cesión

Resulta incoherente la argumentación dada desde el Ministerio de Defensa asegurando que gracias al polígono de tiro la flora y la fauna tienen la mejor protección y que los ciudadanos y ciudadanas de los municipios colindantes a las Bardenas tienen más que garantizada su seguridad. Ante estos argumentos de protección y seguridad, resulta evidente que al Ministerio de Defensa no le costará mucho encontrar un lugar más adecuado para la ubicación de un polígono de tiro que el actual, encuadrado en un parque natural.

Propuesta de acuerdo:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a derogar la declaración de Zona de Interés Preferente para la Defensa de una parte del territorio de Bardenas Reales de Navarra.

• El Parlamento de Navarra se posiciona contra el mantenimiento del polígono de tiro militar de Bardenas Reales y, en consecuencia, rechaza la posición del Ministerio de Defensa de renovar por treinta años el contrato de cesión de uso que tiene suscrito con la Comunidad de Bardenas Reales.

Pamplona-Iruña, a 16 de octubre de 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

