En sesión celebrada el día 20 de octubre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que en las próximas convocatorias de ingreso y acceso a la Función Pública Docente se establezca una única lista con las plazas vacantes de modo que no se fuerce a una elección por motivos lingüísticos, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 20 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro, Parlamentarios Forales por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, como Portavoces del mismo y amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en la Comisión de Educación la siguiente moción:

Exposición de motivos

Los procedimientos de ingreso y acceso a la función pública docente han de tener su base en los principios de igualdad, mérito y capacidad. Recientemente hemos tenido la oportunidad de leer y escuchar, tanto de particulares como de sindicatos, la preocupación que supone la existencia de una lista de vacantes en castellano y otra en euskera.

Esto no sólo supone no respetar los principios de igualdad y mérito si no que también es una clara discriminación hacia las personas, que pudiendo presentarse en ambas lenguas por capacidad, no pueden hacerlo porque ambas pruebas se desarrollan al mismo tiempo.

El Real Decreto 1701/1991, de 29 de noviembre, dice que las oposiciones han de hacerse por especialidades, y si bien es cierto que las lenguas existentes en cada autonomía dan lugar a una especialidad, no lo es que duplique las ya existentes, no existen, por poner un ejemplo, las especialidades “matemáticas castellano” y “matemáticas euskera”. Es este un desdoble totalmente artificial, hecho que por otra parte, ocurre exclusivamente en esta Comunidad. Independientemente de la lengua que cada persona se vea obligada a escoger en el momento de realizar su prueba, que no a la hora de realizar el pago de las distintas inscripciones, puede presentarse en su momento por concurso de traslados a otra comunidad dónde cumpla los requisitos lingüísticos pertinentes asignados a cada plaza. Es, pues, absurdo en nuestra opinión separar en función de la lengua las plazas necesarias a cubrir en cada una de las distintas especialidades.

Consideramos que el bilingüismo, en esta Comunidad, además de no considerarse mérito ni una necesidad, se castiga.

Por todo esto, Nafarroa Bai presenta para su debate y votación en la Comisión de Educación la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que en las próximas convocatorias de ingreso y acceso a la función pública docente se establezca una única lista con las plazas vacantes, de modo que no se fuerce a una elección por motivos lingüísticos, previa al proceso de selección. La elección de plaza se realizará, una vez acreditado el conocimiento de la lengua requerida para dicha plaza, siguiendo la relación de aspirantes seleccionados/as que han superado las fases de oposición y concurso por orden de puntuación.

Pamplona, 15 de octubre de 2008

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

