En sesión celebrada el día 14 de abril de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:


1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que el Departamento de Salud sufrague los gastos derivados del transporte a aquellos pacientes crónicos que deben recibir tratamientos de radioterapia, quimioterapia y rehabilitación, prescritos por el SNS-Osasunbidea, en un centro sanitario y viven fuera de Pamplona, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 


2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.


3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.


Pamplona, 14 de abril de 2008


La Presidenta: Elena Torres Miranda


TEXTO DE LA MOCIÓN


La APF de Izquierda Unida de Navarra Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, propone para su debate en Comisión de Salud la siguiente moción:


Exposicion de motivos


No es la primera vez que se presenta a debate en este Parlamento la propuesta de que se sufraguen los desplazamientos de aquellos pacientes que deben trasladarse desde fuera de Pamplona hasta un centro hospitalario dentro de la Comunidad Foral para recibir tratamiento de radioterapia, quimioterapia o rehabilitación.


En la legislatura pasada, IU de Navarra presentó una moción para que se garantizase este derecho; en todos y cada uno de los presupuestos generales de Navarra, hemos intentado por medio de enmiendas a los mismos que se recogiera este servicio de trasporte como un derecho más. Hasta el momento ha sido imposible conseguirlo.


En estos momentos, la Comunidad Autónoma Vasca va a sufragar los desplazamientos que realizan los pacientes crónicos a centros sanitarios para recibir tratamientos médicos prescritos por Osakidetza, porque se ha aprobado una iniciativa que así lo expresa.


Por lo expuesto anteriormente, se hace la siguiente propuesta de resolución:


El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que el Departamento de Salud sufrague los gastos derivados del transporte a aquellos pacientes crónicos que deben recibir tratamientos de radioterapia, quimioterapia y rehabilitación, prescritos por el Servicio Navarro de Salud, Osasunbidea, en un centro sanitario y viven fuera del Pamplona.


Pamplona 4 de abril de 2008 


La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano


