En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre el puente románico de San Martín situado en Rocaforte, Sangüesa, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 38 de 12 de diciembre de 2007.

Pamplona, 7 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga  Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre el puente románico de San Martín situado en Rocaforte, tiene el honor de informar lo siguiente:

Existió un puente, documentado en los siglos XI y XII, ubicado en el territorio de Entrambasaguas.

Las sucesivas avenidas destruyeron los restos de este puente y se construyó un puente nuevo en el año 1871, “obra de Manuel Garrido”.

Este último puente llegó al siglo XX en bastante mal estado, debido a las diversas riadas que le afectaron a lo largo de los años, y notablemente alterado por algunas reformas, como la sustitución de dos arcos por planchas de hormigón. 

A consecuencia de una riada, el puente se vino abajo a primeros de diciembre de 1971.

El cauce del río se ha modificado a lo largo del tiempo y actualmente queda un machón fuera del cauce, junto al polígono industrial.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de febrero de 2008

El Consejero: Juan Ramón Corpas Mauleón

