En sesión celebrada el día 2 de junio de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a estudiar la implantación de la modalidad de Bachillerato de Artes y la planificación de los distintos itinerarios académicos en artes escénicas, música y danza, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de junio de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en la Comisión de Educación la siguiente moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a estudiar la implantación de la modalidad de Bachillerato de Artes y la planificación de los distintos itinerarios académicos en artes escénicas, música y danza.

Exposición de motivos

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación define en el capítulo IV, artículo 34.1 las modalidades de Bachillerato, entre las que se señala el Bachillerato de Artes. Por su parte, la Orden Foral 66/2008, de 14 de mayo, explicita también la modalidad de artes como una modalidad de Bachillerato, recogiéndose en el anexo II de la mencionada orden las materias propias de la Modalidad de Artes con dos vías: Artes Plásticas, Diseño e Imagen y Artes Escénicas Música y Danza.

Son numerosos los alumnos y alumnas que en Navarra cursan estudios musicales, escénicos y de danza, si bien solo hay un Bachillerato en Música que combina las asignaturas comunes con las que configuran el Grado Medio de los estudios musicales. Sin embargo, el título de Bachillerato así obtenido no permite el acceso a estudios universitarios, sino únicamente a las enseñanzas musicales de Grado Superior.

Navarra cuenta con profesorado en los conservatorios y escuelas de danza que pudieran impartir las asignaturas específicas de modalidad, estableciendo un modelo organizativo que responda a las necesidades existentes

En este momento en el que está en marcha el edifico del nuevo conservatorio, algo que puede contribuir al impulso de las enseñanzas de artes, sería conveniente estudiar las opciones educativas para cursar un itinerario académico en el ámbito de las artes escénicas.

Moción

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a estudiar y valorar la implantación del Bachillerato en la modalidad de Artes en algún centro educativo de Secundaria, así como a de​sarrollar una planificación educativa que facilite la formación en el ámbito de las artes escénicas, la música y la danza.

Pamplona, 26 de mayo de 2008

El Portavoz: Roberto Jiménez AIIi

