En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre sobre los proyectos de mediación intercultural para inmigrantes, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 40 de 17 de diciembre de 2007.

Pamplona, 2 de enero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los proyectos de mediación intercultural para inmigrantes, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Pregunta: ¿Existe algún proyecto de mediación intercultural para inmigrantes actualmente?

Respuesta: El programa de mediación cultural es un programa destinado a la integración social de las personas inmigrantes. 

Esta actividad se viene desarrollando en los últimos años a iniciativa de algunas Entidades locales y Entidades Privadas. En ambos casos financiadas mayoritariamente con fondos procedentes del PAAIIN (Plan de Acción para la Acogida e Integración de las Personas Inmigrantes en Navarra).

En el año 2007 se están llevando a cabo iniciativas denominadas como mediación intercultural en los siguientes Servicios Sociales o Mancomunidades de Servicios Sociales: Artajona, Cintruénigo, Peralta, San Adrián, Tudela y Pamplona.

En otros Servicios Sociales o Mancomunidades de SS.SS., se han previsto a lo largo de 2.007 acciones formativas en relación con mediación intercultural, dirigidas a profesionales de intervención social, que fundamentalmente han sido desarrolladas por Cruz Roja a través de su Escuela de Mediación Intercultural de Navarra.

Pregunta: ¿Si no existe en la actualidad se está planificando alguno para los próximos años?

Respuesta: Como ya se señala en la cuestión anterior existen iniciativas de mediación que han venido desarrollando algunas entidades como una actividad importante pero no planificada, y con  limitaciones en el ámbito de intervención. 

Pregunta: ¿Qué objetivos tendría el proyecto de mediación?

Respuesta: El objetivo para el año 2008 desde la Oficina de Atención a la Inmigración es introducir mejoras sustanciales en el modelo que se ha venido llevando a cabo:

a) planificar la actividad, definir el contenido y el ámbito de intervención.

b) extenderlo como servicio a todo el territorio de la Comunidad Foral de Navarra en un modelo de intervención itinerante.

c) Garantizar a instituciones y particulares el acceso al programa no limitando la intervención a la competencia municipal y ampliándola al ámbito autonómico, es decir, incorporarla a los sistemas sanitario, educativo, de servicios sociales, etc, incorporando el criterio de transversalidad.

Pregunta: ¿Cómo se realizaría, a través de concertación con entidades sin ánimo de lucro?

Respuesta: El programa está previsto se lleve a cabo mediante un procedimiento de contratación pública según lo previsto en la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, diciembre de 2007

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno: Alberto Catalán Higueras

