En sesión celebrada el día 19 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Gobierno de Navarra durante el año 2007 ha concedido algún tipo de subvención o ayuda a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial y si durante el año 2008 tiene previsto conceder algún tipo de ayuda a dicha Fundación, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En el pasado mes de abril este Parlamentario realizó una pregunta dirigida al Gobierno de Navarra para conocer si en el año 2007 o en el año 2008 se ha concedido o está previsto conceder algún tipo de ayuda a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial.

En la respuesta a esta pregunta (PES 00130) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo contesta que en su Departamento no se han concedido ayudas a dicha Fundación. Dado que mi pregunta no se refiere exclusivamente a dicho Departamento, vuelvo a remitir la pregunta que pretende conocer si han existido ayudas o está previsto que se concedan por parte del Gobierno de Navarra, independientemente del Departamento que las conceda.

Pregunta 

En el Informe que la Confederación de Empresarios de Navarra realizó sobre el Anteproyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2008, se señalaba que no se había podido identificar ninguna partida presupuestaria destinada a apoyar las labores de la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial. Por esta razón este Parlamentario desea conocer lo siguiente:

a) ¿Durante el año 2007 ha concedido el Gobierno de Navarra algún tipo de subvención o ayuda a la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial? En caso de que se haya concedido, se solicita información sobre la cuantía, el concepto y la partida presupuestaria destinada para ello.

b) ¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra conceder algún tipo de ayuda o subvención durante el año 2008 a dicha Fundación? En caso de que exista la previsión, se solicita información sobre la cuantía, el concepto y la partida presupuestaria prevista para ello.

Irunea a 15 de mayo de 2008

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

