En sesión celebrada el día 12 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Ministerio de Defensa a la realización de estudios en laboratorios civiles competentes e independientes, que descarten la utilización de uranio empobrecido u otros elementos dañinos para los habitantes del entorno del polígono de tiro incluido dentro del Parque Natural de Bardenas Reales de Navarra, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción.

Exposición de motivos

La Ley Foral 9/1996, de 17 de junio, de Espacios Naturales de Navarra, definió el marco jurídico propio a fin de proteger, conservar y mejorar las partes del territorio dotadas de valores peculiares dignos de protección.

La Ley Foral 10/1999, de 6 de abril, declaró como Parque Natural las Bardenas Reales de Navarra, incluyendo dentro de los límites geográficos de las Bardenas Reales el polígono de tiro.

No es cuestión de esta moción el discutir o no sobre la idoneidad de tener un campo de tiro militar dentro del Parque Natural de Bardenas Reales, pero sí sobre la seguridad de la ciudadanía de los municipios cercanos al campo de tiro. La información periodística que alertaba sobre una posible utilización de uranio empobrecido en el polígono de tiro de Bardenas Reales no ha llevado al Ministerio de Defensa a descartar la utilización de uranio de forma fehaciente por medio de un análisis especifico, elaborado por un laboratorio independiente. De esta manera se ha desatendido una preocupación generalizada de los vecinos de la zona y la petición realizada por varios ayuntamientos, la propia Junta de Bardenas e incluso el Congreso de los Diputados.

Propuesta de acuerdo

El Parlamento de Navarra insta al Ministerio de Defensa a la realización de estudios en laboratorios civiles competentes e independientes, que descarten la utilización de uranio empobrecido u otros elementos dañinos para los habitantes del entorno del polígono de tiro incluido dentro del Parque Natural Bardenas Reales de Navarra.

Pamplona, a 7 de mayo de 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

