En sesión celebrada el día 12 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar cuantas iniciativas sean necesarias para defender la voluntad popular en favor del desmantelamiento del polígono de tiro de Bardenas, expresada en la Resolución de este Parlamento el 13 de marzo de 2008, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

La Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta la siguiente moción:

Exposición de motivos

El Parlamento de Navarra ha acordado por unanimidad una resolución por la que expresa su deseo de que sea desmantelado el polígono de tiro de las Bardenas Reales al finalizar el convenio vigente en diciembre de 2008, y se insta al Ministerio de Defensa para que encuentre una alternativa al polígono de tiro de Bardenas, de manera que su desmantelamiento pueda hacerse efectivo a la finalización del convenio referido.

Esta unanimidad del conjunto de las fuerzas políticas navarras de apuesta por el desmantelamiento del polígono de tiro de Bardenas, tras más de 57 años soportando esta carga de carácter bélico y con permanentes molestias y peligros para los ciudadanos de la zona.

Todas las informaciones señalan que el Gobierno de España no tiene intención de atender este criterio unánime expresado en la Resolución antes mencionada y que representa al conjunto de la voluntad popular del pueblo navarro. Incluso el Ministerio de Defensa ha podido iniciar los trámites para conseguir por parte de la Comunidad de Bardenas de una nueva prórroga de utilización del polígono de tiro más allá de diciembre de 2008, bajo el criterio de no disponer de una alternativa a Bardenas y por la declaración del Gobierno central de Zona de Interés Preferente para la Defensa.

Esta situación supone, además de un uso totalmente contradictorio con la declaración de Parque Natural de toda la extensión de Bardenas Reales acordada por este Parlamento, un ejercicio de imposición y chantaje a la voluntad de Navarra por parte del Gobierno central que es injusto e intolerable.

Dado que el Gobierno de Navarra tiene experiencia en impulsar iniciativas políticas, institucionales y sociales, sin descartar la movilización ciudadana, en defensa de los derechos ciudadanos de los navarros y navarras, y del respeto a Navarra, es por lo que se presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar cuantas iniciativas sean necesarias para defender la voluntad popular a favor del desmantelamiento del polígono de tiro de Bardenas, expresada en la Resolución acordada por este Parlamento el 13 de marzo de 2008.

Pamplona, 8 de mayo 2008

El Portavoz: Ion Erro Armendáriz

