En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre el importe total que han supuesto las compras de terreno realizadas durante el año 2007 por Navarra de Suelo Industrial, SA, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del importe total de la compra de terrenos por valor de 3,5 millones de euros (PES-00027), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

a) El importe final ha superado las previsiones fijadas en el proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para 2007. En efecto, si la cantidad inicialmente contemplada era de 3,5 millones de euros, el importe total según datos contables que han supuesto las compras de terrenos en el ejercicio 2007  por parte de la sociedad pública Nasuinsa ha ascendido a 4.501.331,59, €.

b) El listado y el coste de adquisición ha sido el siguiente:

• Meseta de Salinas
        3.500.638,73 €

• Tudela  
              684.090,40 €

• Valdizarbe
            313.235,00 €

• Los Arcos
               3.089,46 €

• Otros    
                  270,00 €

El objetivo para el que se adquieren es destinarlos a uso industrial en proyectos que actualmente ya están ejecutados, caso de Los Arcos y Tudela, en ejecución, como sucede con la Meseta de Salinas o bien en trámite de planeamiento y tramitación administrativa, como ocurre con el PSIS de Valdizarbe.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

