En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre el polígono industrial de Viana, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 15 de 18 de febrero de 2008.

Pamplona, 10 de marzo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca del Polígono Industrial de Viana (PES-00042), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Viana y su zona de influencia son en estos momentos una de las áreas de mayor dinamismo empresarial de la Comunidad Foral. Su ubicación estratégica en las cercanías de Logroño, en pleno eje del Ebro y junto a la Autovía del Camino ha motivado por parte del Gobierno de Navarra una actuación constante durante los últimos años para dar respuesta a la demanda de suelo industrial existente en la localidad. 

a) El Gobierno de Navarra está desarrollando en Viana una de las actuaciones más importantes de suelo industrial de la Comunidad Foral. En ella de inscribe el proyecto de ejecución de la segunda fase del polígono industrial. 

Los metros cuadrados a urbanizar son 58.000. Las obras de urbanización contemplan además de la adecuación de los proyectos, la ejecución del segundo tramo recto del viario previsto en el PSIS para la segunda fase, servicios de saneamiento, pluviales, alumbrado público, abastecimiento de agua, electricidad, gas y telefonía conforme a lo recogido en el PSIS. Además se ejecutarán las labores de  jardinería de toda el área industrial, a excepción de las tres rotondas realizadas en la urbanización de la primera fase.

b) La inversión total prevista para esta fase asciende a 792.000 euros. La inversión a  realizar en 2008 rondará los 150.000 euros.

c) La contratación de todos los trabajos no se harán públicos mediante concurso antes de finales de mayo, por lo que las obras razonablemente se iniciarán en septiembre. El plazo de ejecución oscilará entre los 8 y 9 meses.

Pamplona, 5 de marzo de 2008

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

