José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du jaki​te​ko Izize, Mon​tes del Cier​zo, Buñu​el eta beste indus​tri​al​de​ren bate​an lan osa​ga​rri​ak egi​nen diren.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra 2008ko otsai​la​ren 18ko 15. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra​tu zen.
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri José Ángel Agi​rre​ben​goa Imaz jau​nak gal​de​ra egin du Izize, Mon​tes del Cier​zo, Buñu​el eta beste zen​bait indus​tri​al​de​ri buruz. Hona Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Gal​de​ran aipa​tu​ri​ko indus​tri​al​de​ek oso koka​pen, tamai​na eta xede ezber​di​nak dituz​te. Izize Zarai​tzu iba​rre​an dago, eta bere jar​du​e​ra toki​koa eta esku​al​de bar​ne​koa da. Mon​tes del Cier​zo​ko indus​tri​al​dea Tute​ran koka​tzen da eta indus​tria-ezar​pen han​di​en​tza​ko da. Bes​tal​de, Buñu​el​goa esku​al​de​ez gain​di​ko indus​tri​al​dea da, eta duela gutxi bete du era​bil​ga​rri zuen espa​zioa, ber​tan erai​ki baita Sofi​del mul​ti​na​zi​o​nal ita​li​a​rra​ren nabe berria.

a) Hasi​e​ra bate​an, ez dago asmo​rik obra​rik egi​te​ko Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren titu​lar​ta​su​na duten indus​tri​al​de​e​tan. Dena den, behar berri​ak sor dai​tez​ke, batzu​e​tan baliz​ko eros​le​en eska​ri​en ara​be​ra​ko​ak dire​nak, bere​zi​ki lur​zo​ru esku​ra​ga​rri​a​ren eskain​tza dago​en kasu​e​tan.

b) Lan hori​ek zer epe dute has​te​ko eta amai​tze​ko?

Izi​zen, ondo​ko lan hauek aurrei​ku​si dira: ura har​tze​ko putzua zain​du eta espa​loi​ei zola​du​ra jarri. Pro​iek​tu​an bil​du​ta​ko aurre​kon​tu oro​ko​rra 45.000 euro​koa da, eta lanak egi​te​ko epea hiru hila​be​te​tik lau hila​be​te​ra bitar​te​koa iza​nen da. Gas​tua, bere oso​ta​su​ne​an, 2008rako aurrei​ku​si da.

Mon​tes de Cier​zo. Indus​tri​al​de horren tamai​na han​dia dela-eta, lur​sai​le​ta​ra hel​tze​ko bide​en ego​ki​tza​pe​na egin da lur​sail hori​ek erre​ser​ba​tu ahala, eta gaur egun lur​sail baka​rra dago sal​gai. Lanak hau​e​xek dira: bide​ak amai​tu, espa​loi​e​kin jarrai​tu, barne kana​li​za​zioa gau​za​tu eta apar​ka​le​ku​e​ta​ra​ko lekua aurrei​ku​si. Ego​ki​tu beha​rre​ko aza​le​rak 5.000 metro koa​dro ingu​ru ditu. Une​o​tan, ez daki​gu obren behin beti​ko aurre​kon​tua zein iza​nen den, baina oina​rri​tzat har​tu​ta 2004-2005 urte​e​tan ego​ki​tu zen azken lur​sai​la​ren kos​tua, egin beha​rre​ko inber​tsio​ak, gutxi gora​be​he​ra, 1.000.000 euro​ko​ak iza​nen dira. Asmoa da lan hori​ei aur​ten eki​tea.

Buñu​el. Erai​kun​tza bi fase​tan egin da. Lehe​na 1981ean egin zen, lur​zo​rua erosi zene​an, nahiz eta lan garran​tzi​tsu​e​nak 1985etik 1987ra bitar​te​an egin ziren.

Biga​rren fasea hasi zen putzua erai​ki zene​an, eta 2001/2002an biga​rren fasea urba​ni​za​tu zen. Gero, 2004an, Sofi​del paper lan​te​gia eza​rri zene​an, lur​sai​lak ego​ki​tu ziren, enpre​sa horren lur​zo​ru eska​ria mol​da​tze​ko.

Gaur egun, ondo​ko lan hauek amai​tze​ke daude: indus​tri​al​dea muga​rriz​ta​tze​ko lan ​batzuk, ber​de​gu​ne​en ego​ki​tza​pe​na, eta hor​ni​kun​tza eta sane​a​men​du​ra​ko egin ziren lan ​batzuk hobe​tzea. Hala​ber, Tute​ra-Riba​fo​ra​da​ko elek​tri​fi​ka​zio linea ego​ki​tu​ko da, 66kv-ko ahal​me​na are​a​go​tze​ko (17 Mw-ra).

Aurrei​ku​si​ta dago jar​du​e​ra hori​ek 800.000 euro​ko kos​tua iza​tea gutxi gora​be​he​ra. Asmoa da lan hori​ei aur​ten eki​tea.
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