En sesión celebrada el día 23 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la razón por la que se ha incumplido la Resolución aprobada con fecha 29 de abril de 2008 en la Comisión de Administración Local, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Administración Local.

Pamplona, 23 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ioseba Eceolaza Latorre, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida de manera oral en la Comisión de Administración Local por la Excma. Consejera del Departamento de Administración Local.

En el Pleno de los días 12 y 13 de marzo del presente mes de marzo, este Parlamentario realizó una pregunta a la Consejera de Administración Local, señora Salanueva, en torno a si el Gobierno de Navarra iba a solicitar a las entidades locales a que cumplieran la Ley de Símbolos en su disposición transitoria, relativa a la retirada de los símbolos franquistas.

En el presente caso, se pregunta a la Consejera del Departamento de Administración Local sobre la Resolución aprobada por el Parlamento y publicada el día 29 de abril de 2008 en el Boletín Oficial de esta Cámara y cuyo texto literal es el siguiente:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a realizar un plan de eliminación durante el año 2008 de los símbolos franquistas existentes en Navarra”.

Así pues, la pregunta que formula este Parlamentario es la siguiente:

¿Cuál es la razón por la que se ha incumplido la primera propuesta de acuerdo de la mencionada moción?

Pamplona-Iruña, 16 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Ioseba Eceolaza Latorre

