En sesión celebrada el día 30 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las razones que justificaron la autorización y utilización del helicóptero de emergencias por parte del Sr. Consejero de Cultura y Turismo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara, a celebrar el día 2 de abril, al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos:

Este fin de semana, los medios de comunicación han dado cuenta de una información referida, según la misma noticia, a la utilización de uno de los dos helicópteros de emergencias, adscrito a la Agencia Navarra de Emergencias-112, dependiente del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, por parte del Consejero de Cultura y Turismo, Excmo. Sr. D. Juan Ramón Corpas Mauleón y parte de su Equipo.

Dicha información, sin darle la plena veracidad, al menos en el fondo, en tanto en cuanto no sea abordada y respondida la cuestión en sede parlamentaria, daba cuenta de que: "el Departamento de Interior dejó el helicóptero al Sr. Corpas porque dice que no había emergencias previstas".

También comentaba que: "el Departamento de Cultura afirma que acudieron al rodaje de Bardem, en San Donato, a petición de la Film Commission, para agradecer la elección de Navarra como escenario". Finalmente, también se refleja en la citada información periodística que: "el Departamento de Interior ve normal ceder el helicóptero a cualquier Consejero si las dos aeronaves están libres y entiende que el aparato es un recurso más del Gobierno y que no puede impedir su uso, no existiendo protocolo para determinar en qué situaciones es necesario usar el helicóptero".

Se trataba, según parece, de saludar al director Sr. González Iñárritu y compartir el rodaje con los actores de la película Biútiful. No sabemos, por cierto, si era imprescindible la presencia del Sr. Consejero de Cultura y Turismo en el rodaje y, de serlo, no hubiera sido posible hacerlo en otro momento de la estancia del equipo en la Comunidad con un desplazamiento más normalizado.

Cierto es, al menos por el conocimiento que tiene este Parlamentario, que el Contrato de Prestación de los Servicios de Helicópteros, vigente desde 2006, establece la plena disposición diaria de ambas aeronaves y que su mayor o menor utilización no supone mayores costes para las arcas forales, pero no menos cierto es que el contrato se formaliza para un uso de dichos dispositivos relacionado siempre con la emergencia y nunca con el transporte ordinario de personas.

Es decir, la costumbre y el uso general de dichas aeronaves siempre ha estado relacionado básicamente con la búsqueda o el rescate de personas, el traslado de heridos, a veces el traslado de órganos para trasplantes, el trasporte de personal de emergencias (bomberos o policías) hasta puntos de difícil acceso, la vigilancia y el control del tráfico, el seguimiento policial, la extinción de incendios, etc. Esto es, siempre referido a situaciones de emergencia o policiales y previamente autorizado su uso por la Agencia Navarra de Emergencias-112, que es quien moviliza el recurso.

Chocante es al menos, de ser cierta tal información periodística, que se justifique dicho uso porque "no había emergencias previstas". ¿Desde cuándo se pueden prever las emergencias? Además de ello, los medios para acceder a San Donato bien hubieran podido ser otros, al menos medios de transporte terrestres, tales como vehículos todo terreno, máxime cuando el Parque Automovilístico del Gobierno de Navarra dispone de ese tipo de vehículos para uso oficial, tanto identificados como camuflados.

Por todo lo expuesto, formulo la siguiente pregunta oral de máxima actualidad, para su respuesta oral por el Sr. Vicepresidente Primero del Gobierno de Navarra y Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en el siguiente Pleno Ordinario del Parlamento de Navarra, a celebrar el próximo jueves 2 de abril de 2009:

¿Qué poderosas e inaplazables razones justificaron la autorización y su consecuente posterior utilización de uno de los dos helicópteros de emergencias, adscrito a su Departamento, por parte del Sr. Consejero de Cultura y Turismo y su Equipo, en vez de la utilización de otros medios de trasporte terrestre, de los que también dispone el Gobierno de Navarra y que están adscritos a su mismo Departamento?

Pamplona, 30 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

