Mai​or​ga Ramí​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du Sarri​gu​ren​go 273 etxe​bi​zi​tzen obra​ren pro​iek​tua eta zuzen​da​ri​tza eslei​tze​a​ri buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2009ko otsai​la​ren 9ko 7. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.

Iru​ñe​an, 2009ko otsai​la​ren 24an
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Ramí​rez Erro jau​nak gal​de​ra egin du Sarri​gu​re​nen 273 etxe​bi​zi​tza erai​ki​tze​ko pro​iek​tu​a​ren eta obra-zuzen​da​ri​tza​ren eslei​pe​na​ri buruz. Hona hemen Lurral​de​a​ren Anto​la​men​du eta Etxe​bi​zi​tza kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Pen​tsa​tzen dut gal​de​ra Sarri​gu​ren​go lehen fase​ko sal​neu​rri tasa​tu​ko 73 etxe​bi​zi​tzen pro​mo​zio​a​ri buruz​koa iza​nen dela; pro​iek​tua eta obra-zuzen​da​ri​tza 2002. urte​an eslei​tu ziren, eta exe​ku​zio-aka​tsak suer​ta​tu ziren. Horri buruz, jaki​na​raz​ten dut, bildu ditu​gun datu​en ara​be​ra, eslei​pe​na Vin​sa​ko geren​tzi​ak bide​ra​tu zuela zuze​ne​an.

Hori jaki​na​raz​ten dut, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 186. arti​ku​lu​an eta hurren​go​e​tan xeda​tu​ta​koa betez. 

Iru​ñe​an, 2009ko mar​txo​a​ren 16an

Lurral​de​a​ren Anto​la​men​du eta Etxe​bi​zi​tza kon​tsei​la​ria: José Car​los Espar​za Sáez

