La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la tramitación de la Renta Básica (PES 152-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Respecto al periodo de tramitación de la ayuda, entendiendo por tal el tiempo transcurrido desde la entrada de la solicitud al cobro efectivo de la prestación, señalar que, en la actualidad la duración media ha sido de 52,45 días por expediente.

En cualquier caso, este periodo de tramitación varía en función de una serie de factores tales como el grado de calidad de la información social recibida, imprescindible para valorar adecuadamente la solicitud; el aporte puntual de la documentación que soporta el cumplimiento de los requisitos; el número de expedientes en tramitación, etc.

Todas estas circunstancias y otras similares han de ser tenidos en cuenta a la hora de tramitar un expediente que implica un gasto público con el rigor y las garantías que resultan precisas.

No obstante lo señalado, desde este Departamento se considera un objetivo irrenunciable la compatibilización de las garantías administrativas a que se ha hecho referencia con la tramitación en el menor tiempo posible de cualquier expediente y especialmente de los de Renta Básica.

Con esa finalidad, se está, por parte de la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, llevando a cabo una revisión de los procesos de tramitación de la misma destinada a reducir en lo posible los plazos de tramitación, siempre, insistimos, dentro del marco de garantía que el manejo de fondos públicos requiere. 

Con esta finalidad, la plantilla del Servicio de Incorporación Social va a verse incrementada en dos persona, un Diplomado en Empresariales, cuya incorporación se va a producir de modo inmediato, y un Titulado Superior, cuya incorporación se llevará a cabo una vez concluido el correspondiente procedimiento de selección por los órganos competentes en materia de Función Pública. 

Pamplona, a 24 de mayo de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

