En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre los alumnos que utilizan el transporte escolar, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 25 de 31 de marzo de 2009.

Pamplona, 29 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

En contestación a la pregunta parlamentaria presentada por doña Ana Figueras Castellano el día 23 de marzo de 2009, en representación de la Agrupación de Parlamentarios Forales Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, se informa lo siguiente:

1.- ¿Cuántos alumnos utilizan transporte escolar para acudir al centro?

El Departamento de Educación organiza, gestiona y financia el transporte escolar para los alumnos que cursan las enseñanzas de segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria, así como las que se cursen en centros y unidades específicas de Educación Especial y Programas de Iniciación Profesional Especial, en centros públicos dependientes del Gobierno de Navarra.

La cifra de alumnos transportados en centros públicos es de 10.732. La relación por centros docentes públicos se adjunta en los Anexo I (alumnos transportados en autobuses) y II (alumnos transportados en vehículos de menos de 9 plazas).

La cifra de alumnos transportados en centros privados concertados es de 5.139. La relación por centros docentes privados se adjunta como Anexo III.

2.- ¿Cuántas becas de transporte escolar se otorgan al alumnado que acude a centros concertados?

El Departamento de Educación en la convocatoria general de becas para enseñanzas medias y estudios superiores, concede ayudas de transporte a los alumnos de Enseñanzas Medias, que cumplen con los requisitos económicos y académicos de la misma.

La relación de becas de transporte concedidas para alumnos de enseñanzas medias en la convocatoria 2008/2009, aún no resuelta con carácter definitivo, se encuentra en el Anexo IV.

3.- ¿Cuántos  alumnos reciben ayuda para transporte escolar para acudir a un centro público?

En segundo ciclo Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Especial: 434 alumnos.

Enseñanza Secundaria Obligatoria: 403 alumnos.

¿Cuántos de ellos se trasladan por obligación?

Para ser alumnos beneficiarios del transporte escolar organizado por el Departamento de Educación deben estar escolarizados en el centro que les corresponde según la zonificación escolar establecida en los Decretos Forales 69/1995 y 150/1996, y que el centro no esté en el municipio de residencia.

4.- Proporción de alumnado de la enseñanza pública y de la enseñanza concertada que utilizan transporte para acudir al centro.

Alumnado transportado enseñanza pública (incluidas las ayudas individualizadas): 11.569: equivalente al 69,24%

Alumnado transportado enseñanza concertada (transporte no organizado ni financiado por el Departamento de Educación): 5.139, equivalente al 30,76%.

Pamplona, 29 de abril 2009 

El Consejero de Educación: Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea

Nota: los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en el expediente 7-09/PES-00088 en la siguiente dirección web: 

http://actividad.parlamento-navarra.es:8080/AgoraWeb/

