En sesión celebrada el día 27 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la razón de que a día de hoy no se haya aprobado el Decreto Foral de copago, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de abril de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por parte del Excma. Consejera de Salud del Gobierno de Navarra:

En la Comisión de Sanidad del día 21 de abril realizada en esta Cámara, comparecieron las Consejeras de Asuntos Sociales y de Salud. En dicha Comisión, se dijo que para dar cumplimiento a una moción aprobada en el Pleno de este Parlamento el 17 de octubre de 2008, era necesario la aprobación de un Decreto Foral de copago.

Habiendo transcurrido ya siete meses de la aprobación de la moción referenciada, es por lo que esta Parlamentaria realizada la siguiente pregunta:

¿Cuál es la razón por la que a día de hoy no se ha aprobado dicho Decreto Foral de copago?

Pamplona, 21 de abril de 2009

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

