En sesión celebrada el día 16 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valoración del Gobierno de Navarra de la actitud del Gobierno de España en relación con la firma de un convenio para la financiación del TAV a su paso por Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su respuesta oral en Pleno:

Este parlamentario ha tenido conocimiento, por la prensa navarra, del malestar expresado por varios miembros del Gobierno de Navarra como consecuencia de las palabras del Ministro español de Economía, señor Solbes, con las que cuestionaba la posibilidad de firmar inmediatamente, tal y como se había comprometido, un convenio para la financiación de la construcción de las infraestructuras necesarias para que el TAV en Navarra sea una realidad.

A este respecto este parlamentario desea conocer:

¿Cuál es la valoración del Gobierno de Navarra de la actitud del Gobierno de España en relación con la firma de un convenio con el Gobierno de Navarra para la financiación del TAV a su paso por Navarra?

En Iruñea a 12 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: D. Maiorga Ramírez Erro

