En sesión celebrada el día 30 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la prohibición a los bibliotecarios de Barañáin de comprar los diarios Berria y Gara, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 31 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta acerca de los recursos de las bibliotecas de Navarra para su contestación oral por el Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra en el Pleno de la Cámara.

El Sr. Fermín Guillorme, Director del Servicio de Bibliotecas del Departamento de Cultura y Turismo, ha aceptado la prohibición de comprar los diarios Berria y Gara y ha ordenado a los bibliotecarios de Barañáin que cumplan la orden del concejal de Cultura de la localidad, pese a que el acuerdo firmado entre ese ayuntamiento y el Gobierno no contempla nada de eso.

Vista la decisión que ha tomado el Sr. Guillorme, ¿ha pensado el Sr. Consejero en destituirle de su cargo?

Pamplona, 26 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra 

