Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente un proyecto de ley que regule el uso de las bolsas de plástico no biodegradables, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al vigésimo cuarto y último punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente un proyecto de ley que regule el uso de las bolsas de plástico no biodegradables, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Al amparo de lo dispuesto en el artículo 196.3 del Reglamento, el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai ha presentado una enmienda y el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro y la agrupación de Convergencia han presentado otra enmienda a la moción del grupo socialista. Para la defensa de la moción, señora Iribarren, tiene la palabra.

SRA. IRIBARREN RIBAS: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. Nuestro grupo ha presentado esta moción que insta al Gobierno a que en el plazo de seis meses presente a esta Cámara un proyecto de ley foral que regule el uso de las bolsas de plástico no biodegradables, así como el procedimiento para que a partir del año 2010 se prohíba su comercialización. Es cierto que en su día ya se debatió aquí una proposición de ley, a consecuencia de la cual se presentó esta moción porque creíamos que era más conveniente que fuese el propio Gobierno de Navarra el que presentase a este Parlamento un proyecto de ley. 

Señorías, esta moción viene como consecuencia de la necesidad que existe de proceder a regular la utilización de bolsas no biodegradables o, dicho en positivo, viene para potenciar de forma clara y contundente la utilización de bolsas biodegradables. Y creemos que esta es una necesidad que no solo lo cree mi grupo, pues el propio Plan nacional de residuos y la normativa europea ya en el año 2007 establecían la reducción considerable de bolsas de plástico para el año 2009 y la prohibición para el año 2010, y está claro que para el año 2009 no se ha conseguido una reducción importante de las bolsas no biodegradables y creemos que va a ser difícil que para el año 2010 se consiga la prohibición o la no utilización si no se procede a hacer actuaciones de carácter activo que obliguen a la ciudadanía y a todos a cumplir estos criterios.

Entendemos que es una política de sostenibilidad activa en la que esta Comunidad puede ser pionera regulando este tema. También creemos que puede haber quienes piensen que no es necesaria una regulación de este tema, que es suficiente con plantearse objetivos, pero nosotros creemos que no es suficiente con los objetivos y precisamente consideramos que hacer una ley es fundamental. Creemos que es fundamental que se regule porque solo a través de una normativa va a ser posible, como digo, conseguir objetivos, y ello porque entendemos, señorías, que la implantación social de ciertas costumbres que a día de hoy se consideran poco sostenibles requieren que el sector público, la Administración lidere los temas y dé las pautas de comportamiento.

Somos conscientes de que hay costumbres y cambios sociales que son muy difíciles de llevar a cabo, conocemos las dificultades que ciertas políticas medioambientales tienen para llevarse a la práctica, pero también entendemos que el compromiso con la sostenibilidad y el medio ambiente debe ser irrenunciable a día de hoy, y ello es lo que nos lleva a adoptar medidas por ley, medidas que no tienen por qué sorprender porque también se han adoptado en otros ámbitos sociales, como pueden ser el de la construcción o el de la industria, a los que a través de normativa se ha obligado a cumplir ciertos aspectos medioambientales que lo único que han hecho o lo mucho que han hecho ha sido conseguir implantar e impulsar políticas que, desde luego, si no hubiese sido a través de la normativa, no se hubiesen llevado a cabo motu proprio por la sociedad.

Este es el motivo por el cual hemos considerado que era necesario que el Gobierno presentase una ley en el plazo de seis meses y este es el motivo por el que mi grupo, si no saliese adelante esta moción, desde luego, presentaría la proposición para que se debatiese en el Parlamento. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Iribarren. A continuación, para la defensa de la enmienda, por UPN, señora Otamendi, tiene la palabra.

SRA. OTAMENDI CLARAMUNT: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. Aprovecharé esta intervención, porque creo que debo hacerlo, también para posicionarme sobre la enmienda que ha presentado Nafarroa Bai. A lo largo de estos últimos años se ha visto la necesidad de adoptar medidas de lucha contra el cambio climático y acciones orientadas a que la sociedad tenga un comportamiento medioambientalmente sostenible. 

Está claro que la sociedad moderna en la que vivimos ha marcado conductas que, lejos de ir en la dirección de un modelo sostenible, nos llevan hacia un comportamiento cada vez más alejado de la sostenibilidad. Un ejemplo claro de este comportamiento alejado de pautas de sostenibilidad es el uso cada vez mayor de envoltorios y envases plásticos, los cuales son difícilmente absorbidos y degradados.

El pasado 26 de diciembre, el Consejo de Ministros aprobó el Plan nacional integrado de residuos que incluye entre sus objetivos el tratamiento de residuos domésticos y similares, los residuos con legislación específica, suelos contaminados y residuos agrarios e industriales no peligrosos, así como la reducción de vertidos de residuos biodegradables. 

El plan cuenta con veintitrés millones de euros para las medidas y, entre otros, fija una serie de objetivos para la reducción de las bolsas de plástico y residuos plásticos. Concretamente, fija una disminución de las bolsas comerciales de un solo uso en un 50 por ciento a partir del año 2010, así como un calendario de sustitución de plásticos no biodegradables y su prohibición progresiva en vigor a partir del año 2010. Establece, además, medidas de prevención y reutilización y suscribe como fórmula los acuerdos voluntarios con comercios, grandes superficies y sectores de distribución.

Por tanto, no tiene mucho sentido traer al Parlamento, con formato de ley foral, una cuestión tan parcial y concreta cuando se está revisando el Plan integral de gestión de residuos de Navarra que incluirá una batería importante de medidas, unas relacionadas con otras, y porque en el conjunto del plan debe priorizarse y complementarse, entre otros, el aspecto jurídico. Navarra no puede actuar como una isla descoordinada con las políticas nacionales y mucho menos sin analizar las consecuencias que esto pueda acarrear a nuestros ciudadanos y a nuestras empresas.

La moción que plantea el Partido Socialista, y de igual manera la enmienda que presenta Nafarroa Bai, pretende hacer una ley para una de las medidas que debe contener el Plan integral de gestión de residuos de Navarra, en el que ya se está trabajando, y compartirán conmigo que es desproporcionado tener que hacer una ley para cada una de las medidas. Para ello, parece más lógico y coherente tratar de elevar a rango de ley o convertirlo en una iniciativa de obligado cumplimiento este Plan de gestión integral de residuos de Navarra porque eso sí supone un compromiso real y efectivo.

De igual manera, la moción del Partido Socialista y la enmienda que nos presenta Nafarroa Bai utilizan la palabra prohibición, y ustedes compartirán conmigo que la palabra prohibición, referida a un ámbito regional, no plantea otra cosa que problemas. Porque una cosa es un planteamiento general, como ocurre en Francia, y otra prohibir en un ámbito municipal o en un ámbito como la Comunidad Foral, con los problemas que eso conlleva en la aplicación de comercios y grandes superficies, además de la dificultad que supone la comercialización para empresas navarras que se dedican a la fabricación de este tipo de productos, porque si les prohibimos su comercialización les prohibimos su venta a grandes superficies y estas, a su vez, a los consumidores, pero ¿qué ocurre si lo que pretenden es traspasar los límites de la Comunidad Foral? Si le sirve de ejemplo, Cataluña se planteó esta prohibición de distribuir bolsas gratuitamente y tuvo que dar marcha atrás y reconvertirla en estudiar medidas para reducir la distribución de bolsas de plástico.

Por lo tanto, y reitero lo ya dicho, entendemos que es en el marco del Plan integrado de residuos de Navarra donde deben analizarse las medidas más idóneas que procede plantear en todas las líneas de gestión de residuos, y entre ellas los residuos plásticos.

En este plan deberán definirse los criterios y estrategias de actuación coordinada entre las Administraciones y los sectores económicos involucrados en la gestión de los residuos urbanos, industriales y agrícolas, porque les recuerdo que los residuos plásticos son muchos, variados y los hay en muchos sectores, no se trata solo de las bolsas de plástico comerciales, que es en lo que todos estamos pensando.

Y en esta línea va nuestra enmienda de sustitución, que comparte el objetivo que ustedes plan-tean, pero más ajustado al marco normativo estatal y, desde luego, más posibilista. Por lo tanto, si aceptan nuestra enmienda, nosotros votaremos a favor, y en caso contrario votaremos en contra, y lo haremos también en contra de la enmienda de Nafarroa Bai por los argumentos que voy a esgrimir resumidos y que me valen tanto para la moción como para la enmienda.

Ustedes nos hacen una propuesta de cara a la galería y saben tan bien como yo que en los términos en los que está redactada es inviable, por no decir imposible, su puesta en marcha. Medidas como las que ustedes plantean no se han implantado en ninguna comunidad en la que ustedes tienen responsabilidades de gobierno, solo ha habido un intento, como ya he dicho, en Cataluña, que ha tenido que dar marcha atrás. Por algo será. Nos piden poner en marcha medidas que ustedes son incapaces de implantar.

Además, en momentos de crisis como el que nos está tocando vivir, aún vamos a apretar más las tuercas, como vulgarmente se dice, a los ciudadanos, aunque la enmienda de Nafarroa Bai dice explícitamente que el coste no se le puede imputar al consumidor final, pero vamos a incrementar los costes de consumo, y, cómo no, vamos a poner más dificultades a las empresas que se dedican a la fabricación de este tipo de productos.

Y, por supuesto, UPN, mi grupo, no está por la prohibición tajante, estamos de acuerdo con las fórmulas recogidas en el Plan nacional de residuos que incitan a la voluntariedad y a los incentivos, como ya he explicado antes. Por mi parte, nada más. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Otamendi. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Es cierto que este debate ya se ha producido en esta Cámara como consecuencia de la discusión sobre la toma en consideración de una iniciativa planteada por el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, y en aquel momento ya esgrimimos y manifestamos cuál era nuestra opinión sobre esta cuestión. Y me atrevería a decir que lo que se plantea hoy con esta moción es darle una vuelta de tuerca en la medida en que es mucho más radical y exigente que lo planteado en aquella proposición de ley. Y basta para confirmar lo que estoy diciendo que la enmienda de adición de Nafarroa Bai habla de que se prohibirá a supermercados, multitiendas, farmacias, la distribución gratuita u onerosa. Bueno, pues en la propuesta de resolución que estamos debatiendo se plantea que se prohíba su comercialización a partir del año 2010, y como es una declaración de este Parlamento, pues extraordinario, ahora, eso sí, se le dice al Gobierno que haga una ley para poder regular esta realidad.

Nosotros entendemos que de entrada no es necesario que el Gobierno haga ninguna ley para regular el uso de las bolsas de plástico no biodegradables, basta simplemente con que haya una colaboración, una coordinación, una relación estrecha entre la Administración General del Estado y la Administración de las comunidades autónomas y en este caso la Comunidad Foral de Navarra, y es en ese marco, sin necesidad de que haya una ley foral que regule esta cuestión, donde se integra el análisis y diseño del Plan nacional integrado de residuos 2008-2011, redactado por un Gobierno socialista. En el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra, en el Plan integrado de gestión de residuos, que hoy sabemos que está en proceso de revisión, se puede plantear el objetivo no de prohibir –prohibido prohibir he oído yo en algunas ocasiones aquí–, sino de disminuir las bolsas comerciales de un solo uso, en un 50 por ciento en el año 2010, y la aprobación de un calendario para sustituir, que no prohibir, para el año 2010, las bolas de plástico comerciales no biodegradables y su prohibición progresiva, que entraría en vigor en el año 2010 concretando la medida legal que se considere más interesante y procedente.

Por tanto, nosotros no vamos a apoyar esta propuesta de resolución que se plantea en el día de hoy, en la medida en que entendemos que es en el marco del Plan nacional integrado y la responsabilidad y el ámbito de la gestión en cada comunidad autónoma, en Navarra concretamente mediante el Plan integrado de gestión de residuos, donde se tiene que plantear. Porque es evidente que hay una necesidad, pero también es evidente que hay una voluntad manifiesta del Gobierno del Estado y del Gobierno de Navarra, señalada en diferentes ocasiones de avanzar en esa línea. Por tanto, no-sotros entendemos que ese procedimiento tan rotundo, tan drástico y tan radical que se plantea en la propuesta de resolución tal vez sea excesivo y planteamos incardinarlo dentro de ese otro proceso que, evidentemente, llevará una dinámica y una velocidad distinta a la planteada en esta propuesta de resolución. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Para defender la enmienda del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, señor Ramirez, tiene la palabra.

SR. RAMIREZ ERRO: Eskerrik asko, Presidenta andrea. Muchas gracias, señora Presidenta. Egun on guztioi. Como recordarán sus señorías, este grupo parlamentario y este mismo portavoz defendió una proposición de ley al objeto de regular la extinción del uso gratuito y de la distribución gratuita de las bolsas de plástico, proposición de ley presentada por Nafarroa Bai, que se debatió en este Parlamento y que no contó con un voto mayoritario de esta Cámara, por lo cual no prosperó y el debate se detuvo en aquel momento.

A continuación, el Partido Socialista nos presenta una moción en la que cree más conveniente que en vez de que sean los grupos parlamentarios los que presentemos la proposición de ley sea el Gobierno de Navarra el que la realice, y, por lo tanto, el debate definitivo de la ley vendrá cuando el Gobierno de Navarra, si prospera la moción del Partido Socialista, decida presentar un proyecto de ley a este Parlamento.

No obstante, advierte de que si no trae un proyecto de ley ellos presentarán una proposición de ley. Yo no sé si para este viaje eran necesarias tantas alforjas o si en realidad en aquella negativa en su día del Partido Socialista a dar trámite a la proposición de ley presentada por Nafarroa Bai había algo más de necesidad, de justificar o de asumir la paternidad que realmente de un análisis serio y riguroso de la necesidad de implementar y debatir en torno a esta cuestión.

Pero dejando eso a un lado, nosotros hemos presentado esta enmienda y me remito al debate realizado en esta Cámara hace unos meses, que no voy a reproducir dado que la justificación y los argumentos son los mismos tanto para aquella proposición de ley como para defender esta enmienda.

Nosotros, Nafarroa Bai, hicimos una prospección de la situación actual y observamos que los pequeños comercios y los comercios asociados llevan la delantera al Gobierno de Navarra y a las instituciones de Navarra a la hora de comprometerse con el medio ambiente y la sostenibilidad, dado que todas sus señorías conocen que hay iniciativas del comercio, también del comercio de Pamplona, que se compromete a distribuir bolsas de alta biodegradabilidad, es decir, que los propios comerciantes ya están concienciados, ya están preparados y están llevando a cabo iniciativas, iniciativas que no se ven y que no se traslucen en ningún tipo de planes nacionales ni en ningún tipo de actuaciones bien sea de determinadas mancomunidades o, por supuesto, del Gobierno de Navarra y la Consejera de Medio Ambiente. Por lo tanto, la sociedad ya está comprometida, ya está implicada, pero no solo la sociedad, también las empresas navarras que distribuyen estas bolsas.

Nafarroa Bai hizo una prospección, tuvo contactos directos con las empresas y pudo constatar que las mismas empresas han llevado unos procesos de inversión en innovación para poder facilitar bolsas con unos altos índices de biodegradabilidad, de tal forma que podrían suministrarlas sin ningún tipo de problema, y no supondría puestos de trabajo dado que, efectivamente, ya están preparadas para poder suministrar todas las bolsas que sean necesarias con los nuevos componentes químicos y fruto de la innovación y de la investigación a la que se han enfrentado y que han de-sarrollado óptimamente.

No obstante, nosotros hemos presentado esta enmienda, si bien al final lo que a todo grupo parlamentario le debe importar es que se haga la ley, no tanto la forma o el camino, bien sea mediante proposición o proyecto de ley, en la que hemos querido acotar una serie de cuestiones que nos parecen importantes para que la ley se adecue a la realidad y a las necesidades actuales.

En primer lugar, consideramos que puede ser realmente inadecuado prohibir su comercialización dejando ahí el punto, en la medida en que hay empresas y envoltorios plásticos que todavía son necesarios para determinadas actividades a gran escala, etcétera. De lo que se trata es de reducir un 99,9 por ciento el uso de este tipo de materiales, no obstante, hay un margen que todavía sigue siendo necesario para que la actividad industrial y la actividad logística se vayan desarrollando con normalidad, por lo tanto, consideramos que una prohibición general no es la fórmula acertada.

Por ello, proponemos que al texto de la moción presentada por el Partido Socialista se añada una serie de puntos para adecuarlo a las diferentes normativas específicas que se están adoptando en diferentes países y Estados del mundo, también en cercanos, pues los navarros que viven actualmente en el Estado francés, los de la parte navarra que está insertada en el Estado francés, saben perfectamente convivir con esta realidad. ¿Por qué?, porque la tienen asumida, ya está funcionando y no se ha generado ningún problema. Puedo poner otro ejemplo. Es que si cojo otra frontera no va a ser tan evidente que los navarros vean qué sucede cuando se suprime la distribución gratuita de bolsas de plástico no biodegradable, pero los navarros que actualmente viven en un territorio asignado al Estado francés saben perfectamente cómo se puede convivir con naturalidad y que al final el ejercicio de responsabilidad ecológica que supone este tipo de legislación obtiene unos buenos resultados.

Por ello, nosotros hemos querido adaptar, para adecuarlo a la realidad navarra, las diferentes realidades legales que existen en el conjunto del mundo, también la francesa, por supuesto, y hemos querido enfocarlo directamente a la realidad navarra. Por ello, creemos que el proyecto de ley que tendrá que elaborar el Gobierno de Navarra en el caso de que esta moción prospere tendría que tener las siguientes bases: en primer lugar, que se prohibirá a supermercados, farmacias y otros establecimientos comerciales análogos la distribución gratuita u onerosa a los consumidores finales de bolsas plásticas no degradables que provoquen daño ambiental. 

¿Qué quiere decir esto? Pues simplemente que no te regalen las bolsas, bolsas que todos sabemos luego qué circuito y qué recorrido tienen en la cadena medioambiental. Es decir, que suponga para el consumidor un ejercicio de responsabilidad poder tener en cada momento, cuando va a hacer y adquirir cualquier tipo de material, cualquier tipo de elemento de consumo, un recipiente propio porque realmente no ocurre nada.

En segundo lugar, que los costos de implementación de dispositivos de empaques degradables soportados por las multitiendas, farmacias y otros establecimientos comerciales análogos, no podrán ser traspasados al consumidor final, y esto de alguna forma sirve para rebatir lo que la portavoz de Unión del Pueblo Navarro ha querido señalar, es decir, que al final se exige una corresponsabilidad del usuario que va a adquirir un producto en la tienda, pero también, por supuesto, de los productores, de los que se dedican a este tipo de actividad económica.

En tercer lugar, proponemos que el Gobierno de Navarra elabore un reglamento, que determine las condiciones de la prohibición que comenzará a regir el primero de enero del año 2010. En el primero de enero del año 2010 estamos absolutamente de acuerdo, y estamos convencidos de que es posible, no solo convencidos, sabemos que es posible, que es cuestión de voluntad política, como lo fue en aquellos territorios en los que se ha implementado y no ha pasado nada porque realmente se ha demostrado que es algo que de tener voluntad se hace, y eso es lo que nosotros detectamos en los grupos que se quieren oponer a una normativa específica en este sentido, falta de voluntad, falta de compromiso y sobre todo la consideración de que no estamos hablando de algo importante. Pues sí que estamos hablando de algo importante, hablen con cualquiera que realmente sepa la dimensión del problema.

Por ello, nosotros creemos que se deben indicar los elementos de composición de las bolsas de empaque no degradables y degradables, es decir, introducir la etiqueta de composición de los embalajes, y además utilizar algo que ya está funcionando, que es que mediante colores, signos, texturas u otras características se establecerán señales por las que se pueda identificar claramente las bolsas degradables de aquellas que no lo son y se fijarán también sanciones en caso de inobservancia de la ley, porque, como todos sabemos, una ley que incentiva el uso de unas cuestiones o que regula la no distribución gratuita de elementos perjudiciales para el medio ambiente...

SRA. PRESIDENTA: Señor Ramirez, debe ir terminando. 

SR. RAMIREZ ERRO: Voy terminando, señora Presidenta. ... no debe quedar exclusivamente en la orientación y la indicación, sino también, lógicamente, en el caso de incumplimiento, en la sanción. Y esto no es algo que tenga que inventarse, es algo que los distribuidores, las empresas que gestionan, venden y comercian con este tipo de productos ya lo tienen asumido y lo están utilizando.

Por lo tanto, nosotros consideramos que si bien hubiese sido mejor tener ya el debate adelantado a través de nuestra proposición de ley, si en estos momentos tiene que ser el Gobierno de Navarra el que elabore la ley que la haga con base en estas cuestiones que se acomodan al global de las normativas vigentes en el conjunto de Europa y sobre todo se acomodan a la realidad de nuestras empresas, a la disposición y la preparación que ya han mostrado, y también que se adecue a una correcta digamos formalización del problema en sí que es un problema medioambiental de un enorme calado y con el que en Nafarroa Bai, tanto cuando presentamos la proposición de ley como en estos momentos, estamos comprometidos de una manera muy contundente. Eskerrik asko.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Ramirez. Por la agrupación de Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el escaño. Buenos días a todos ustedes. Era a la entrada de la Universidad de la Sorbona, allá por mayo del 68, cuando las movilizaciones de obreros y estudiantes intentaban derrocar el régimen del General De Gaulle, donde aparecía una pancarta con el lema: La libertad empieza con una prohibición, prohibido prohibir. Pero unos años antes, bastantes, Beethoven escribía que la peor ley es mejor que la no regulación. Y en este caso, y en todo lo que hace referencia al cambio climático y a todos los efectos medioambientales, evidentemente, se ha desfasado tanto la civilización actual que incluso las peores leyes son mejores que la no regulación.

En ese sentido, creo que es absolutamente oportuno que precisamente por una ley se pueda regular un elemento tan nocivo para el medio natural como son las bolsas de plástico. Además, no se saca nada de sus casillas cuando el Plan nacional integrado de residuos establece que para el año 2010 se producirá la prohibición de la utilización de bolsas de plástico no biodegradables. En ese sentido, hace falta la implicación de las comunidades autónomas, en este caso de Navarra, que en algunos aspectos puede dar ejemplo de buenas prácticas en materia medioambiental y creo que también puede participar colaborando con el ministerio para que este plan nacional se pueda llevar a efecto. 

Por lo tanto, no me parece exagerada la propuesta que hace la moción que estamos debatiendo, y desde esa perspectiva creo que una ley es el mecanismo necesario y útil para implementar lo que debe ser el cambio de unas bolsas por otras, otras que, evidentemente, son sostenibles y que no dañan el medio ambiente. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. Su turno de réplica, señora Iribarren.

SRA. IRIBARREN RIBAS: Gracias, señora Presidenta. Creo que precisamente la señora Otamendi ha dado los motivos por los cuales se puede regular y se puede hacer esta ley. Tenemos el Plan nacional de residuos que ya establece y delimita perfectamente cuáles son los objetivos y qué es lo que hay que hacer con la utilización de las bolsas de plástico, por lo tanto, no hace falta esperar al plan de residuos de Navarra, porque créame, señora Otamendi, en el año 2004 acabó el plan de residuos que teníamos. En la legislatura anterior ya hubo una interpelación de este grupo preguntando qué pasaba con el nuevo plan de residuos. Se nos manifestó que el plan de residuos se estaba haciendo. Este grupo y esta portavoz durante año y medio no hemos planteado ni una sola iniciativa en relación con el plan de residuos porque estábamos esperando que llegase, pero es que va a venir el año 2010 y a lo mejor no tenemos el plan de residuos, y, como usted muy bien ha dicho, el plan de residuos de Navarra tiene que ir acorde con el Plan de residuos nacional y en el Plan de residuos nacional ya se establece y se delimita qué tiene que pasar con las bolsas de plástico, por lo tanto, qué mejor que hacer una normativa aquí. 

No vamos a apoyar la enmienda que ha presentado Nafarroa Bai porque creemos que es el Gobierno el que, con todos estos conocimientos que tiene, debe traer a esta Cámara la mejor ley sobre este tema en la que se establezcan y se delimiten las prioridades que ya vienen determinadas en el Plan nacional de residuos. Por lo tanto, no podemos aceptar o, desde luego, este grupo no quiere aceptar, a lo mejor po-dríamos, pero no nos parece conveniente, que sea nuevamente el plan de residuos el que tenga que determinar y delimitar el tema de la utilización de las bolsas biodegradables sin que haya una obligación. Además, creemos que a todos estos problemas, cuestiones o interrogantes que usted ha planteado que se pueden dar es el Gobierno el que tiene que dar solución a través de esta ley, cumpliendo los requisitos que establece el Plan nacional de residuos, que es la prohibición en el año 2010.

Por lo tanto, señor Ramirez, he de decirle que no es un tema de paternidad, a pesar de que usted ya lo dijo en aquel momento y lo repite ahora. En esta intervención que ha tenido hoy usted mismo ha dado mucho más contenido a la ley que en la propia proposición que presentaron, que tenía dos artículos y que remitía al Gobierno para que hiciese un decreto sobre la normativa. A mí me parece que es aquí donde lo tenemos que hablar, en el debate de la ley. Usted habla de si el Gobierno no presenta la ley que consideremos adecuada. Bueno, como nosotros consideremos que no es suficiente o que no responde a los objetivos que habíamos planteado, vía enmiendas podremos rehacer o modificar la ley que se nos presente. Por lo tanto, creo que es suficiente la propuesta que este grupo presenta, además, creo que es una propuesta absolutamente responsable porque deja en manos del Gobierno, que parece que es el que conoce mejor todos los problemas que se pueden generar, que traiga aquí una propuesta que sea creíble, una propuesta que a la vez se pueda cumplir y que recoja en todos sus términos los problemas, las incidencias que pueda tener la no utilización, las incidencias que pueda tener la prohibición, los plazos de cumplimiento, y será en el ámbito parlamentario donde entre todos podremos, si es necesario, modificar o enmendar la ley que se presente.

Y créame, señor Ramirez, en un punto como este creo que es más importante que la ley foral que se presente recoja diferentes aspectos y que no se deje al reglamento, porque he de decirle que si lo dejamos al reglamento, si dejamos que el Gobierno regule este tema igual que el plan de residuos, creo que en el año 2010 ni tan siquiera tendremos la propuesta de qué es lo que hay que hacer con las bolsas. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Iribarren. Entiendo que no acepta ninguna de las enmiendas presentadas. Por tanto, pasamos a votar la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 24 votos a favor, 22 en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que presente un proyecto de ley que regule el uso de las bolsas de plástico no biodegradables, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Agotado el orden del día, muchas gracias, mila esker, señoras y señores Parlamentarios, se levanta la sesión.

