En sesión celebrada el día 6 de abril de 2009 de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas urgentes que apoyen la actividad exportadora de las empresas navarras, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Economía y Hacienda y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 6 de abril de 2009 de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación por la Comisión de Economía y Hacienda la siguiente moción por la que se insta al Gobierno Foral a la adopción de medidas urgentes que apoyen la actividad exportadora de las empresas navarras.

Exposición de motivos

De los datos de la evolución económica hay uno que a veces pasa desapercibido, pero que dadas las características de la economía navarra tiene una extraordinaria relevancia. Se trata del volumen de las exportaciones de nuestras compañías. No solo se trata de una evaluación de la realidad, sino un indicador de futuro, toda vez que el impulso de nuestra economía regional pasa necesariamente por la capacidad y éxito de la actuación exportadora.

En este sentido, a los socialistas navarros nos preocupan los últimos datos publicados que indican un descenso de las exportaciones navarras en un 32% en el pasado mes de enero, frente al mismo periodo del año 2008. No nos sirve de consuelo que pueda enmarcarse en la misma situación que la evolución nacional, dada la diferencia habitual entre las balanzas comerciales de Navarra y del conjunto de España.

En cualquier caso, téngase en cuenta que mientras en 2008, las exportaciones navarras aumentaron un 11,4% respecto a 2007, en términos comparativos anuales, la tendencia se invierte claramente en el mes de enero de este año, respecto al mismo mes del anterior, al descender más de un 32%. No nos parece correcto que si políticamente podemos tomar medida desde las instituciones públicas en favorecer la capacidad exportadora de nuestras empresas, nos conformemos con esperar a que termine este año 2009 para ver si la tendencia se confirma.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación por la Comisión de Economía y Hacienda del Parlamento de Navarra la siguiente moción:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas urgentes que apoyen la actividad exportadora de las empresas navarras, aumentando y mejorando el apoyo institucional y de todo orden a las mismas, así como de aceleración y adecuación de la estrategia del Plan de Internacionalización de Navarra, y de cuantas otras medidas optimicen la actuación de los diferentes Departamentos del Gobierno, y de las sociedades y entidades del mismo dependientes, así como de cuantas agencias e instancias con las que mantenga líneas de colaboración, prestando especial atención en el apoyo a la presencia en mercados extranjeros, y a la financiación de las actividades de las compañías que puedan redundar en el fomento de la actividad exportadora.

Pamplona, 2 de abril de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

