Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2009ko otsai​la​ren 9an egin​da​ko bil​ku​ran, Ele​du​nen Batza​rra​ri entzun ondo​ren, era​ba​ki hau hartu zuen, bes​te​ak beste:

1. Iza​pi​de​tze​ko onar​tzea Ion Erro Armen​dá​riz jau​nak aur​kez​tu​ta​ko gaur​ko​ta​sun han​di​ko gal​de​ra, jaki​te​ko zein diren Nafarroako Gober​nuak ditu​en aurrei​kus​pen berri​ak 2009rako zerga-bil​ke​ta​ri buruz.

2. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​tzea.

3. Hurren​go Osoko Bil​ku​ran iza​pi​de​tzea.

Iru​ñe​an, 2009ko otsai​la​ren 9an

Lehen​da​ka​ria: Elena Torres Miran​da

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Izqui​er​da Unida de Nava​rra-Nafa​rro​a​ko Ezker Batua foru par​la​men​ta​ri​en elkar​te​ko ele​dun Ion Erro Armen​dá​ri​zek, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Erre​ge​la​men​du​an xeda​tu​a​ren babe​se​an, gaur​ko​ta​su​ne​ko ondo​ko ahoz​ko gal​de​ra aur​kez​tu du, hurren​go Osoko Bil​ku​ran ezta​bai​da​tze​ko:

Zioen azal​pe​na:

2008ko irai​la​ren 10ean, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak eta bere aurre​kon​tu​e​ta​ra​ko kide​ak aur​kez​tu zuten 2009rako ego​e​ra eko​no​mi​ko​a​ren aurrei​kus​pe​na. Ego​e​ra ahori kon​tu​an har​tu​ta hitzar​tu eta one​tsi zituz​ten 2009rako Nafa​rro​a​ko aurre​kon​tu oro​ko​rrak.

Aurrei​kus​pen horren ara​be​ra, 2009an Nafa​rro​a​ko eko​no​mi​ak % 1,1 egi​nen zuen gora, eta dirus​arre​ra fis​ka​lak (zuze​ne​ko zer​gak eta zehar​ka​ko​ak) ere 2008an baino han​di​a​go​ak iza​nen ziren 2009an.

Ira​gan urta​rri​la​ren 26an, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak onar​tu behar izan zuen aurrei​kus​pen hori​ek guz​ti​ak eze​re​ze​an gera​tu zire​la, eta 2009an Nafa​rro​a​ko eko​no​mi​ak % 1,1 egi​nen duela behe​ra.

IUN-NEBren ustez, bai Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak bai bere aurre​kon​tu​e​ta​ra​ko kide​ak baze​ki​ten 2009rako aurre​kon​tu​ak nego​zi​a​tu zituz​te​ne​an zituz​ten aurrei​kus​pe​nak defen​da​e​zi​nak zire​la eta aurre​kon​tu​ak behar beza​la​ko oina​rri​rik gabe  pres​ta​tzen ari zire​la.

Erra​tu​ta​ko aurrei​kus​pe​ne​tan oina​rri​tu​ta, atze​ral​di-ego​e​ran aurre​kon​tu​en zail​ta​su​nak larri​tu​ko ditu​en neu​rri​ak ahrtu zituz​ten.

Onda​re​a​ren gai​ne​ko zerga ken​tzea –zer​ga​du​nen % 3ren onu​ra​ra​ko eta 2009an 70 mili​oi euro​ko kos​tua iza​nen duena diru-bil​ke​ta alo​rre​an– edo ino​la​ko lehen​ta​su​nik ez duten jar​du​e​rak, hala nola Nava​rra Arena kirol​de​gia edo San​fer​mi​nen Muse​oa, abian jar​tzea beza​la​ko neu​rri​ak.

Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak infor​ma​tu du, Eko​no​mia kon​tsei​la​ri​a​ren bidez, ira​gan urte​ko zerga-bil​ke​ta 3.244 mili​oi euro​koa izan zela, eta 2009rako aurre​kon​tu​e​tan Gober​nu​ak 3.304 mili​oi euro​ko zerga-bil​ke​ta aurrei​ku​si zuen.

Hala ere, atze​ral​di eko​no​mi​ko​ko ego​e​ra berri​an, bidez​koa da gal​de​tzea Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak zerga-bil​ke​ta​ri buruz​ko aurrei​kus​pen horri eus​ten dion ala ez; izan ere, zerga-bil​ke​ta​ren bai​tan dago aurre​kon​tu​ak bete​tzea edo ez.

Horren​bes​tez, hauxe jakin nahi dugu:

Zein dira Gober​nu​ak ditu​en aurrei​kus​pen berri​ak 2009ra zerga-bil​ke​ta​ri buruz?
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Foru par​la​men​ta​ria: Ion Erro Armen​dá​riz

