Aitor Etxa​rri Pelle​je​ro jau​nak gal​de​ra egin du “Vive las ver​du​ras” Nazio​ar​te​ko II. Kon​gre​su​a​re​kin zeri​ku​sia duen ezer eus​ka​raz ida​tzi​ta ez ego​te​a​ren arra​zoi​ei buruz.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 113.1 arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, gal​de​ra horren eran​tzu​na, Foru Dipu​ta​zio​ak emana, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Gal​de​ra argi​ta​ra​tu zen 2008ko ekai​na​ren 13ko 55. Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an.
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ERAN​TZU​NA

Nafa​rroa Bai par​la​men​tu-tal​de​a​ri atxi​ki​ta​ko foru par​la​men​ta​ri Aitor Etxa​rri Pelle​je​ro jau​nak gal​de​ra egin du “Baraz​ki​ak bizi” Nazio​ar​te​ko II. Batza​rra​ri buruz (PES-00189). Hona Berri​kun​tza, Enpre​sa eta Enple​gu kon​tsei​la​ri​a​ren eran​tzu​na:

Joan zen mai​a​tze​an, Baraz​ki​ak Bizi Nazio​ar​te​ko Batza​rra egin zen Iru​ñe​an. Gas​tro​no​mi​a​ren, zien​tzia eta tek​no​lo​gi​a​ren, neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en sek​to​re​a​ren eta, oro har, gizar​te​a​ren topa​gu​nea da. Eki​me​ne​an, enpre​sa pri​ba​tu​ek eta orga​nis​mo edo era​kun​de publi​ko​ek har​tzen dute parte. 

Baraz​ki​ak Bizi Nazio​ar​te​ko Batza​rra Bio​Na​va​rra pro​iek​tu​tik heldu den jar​du​e​ra bat da. Bio​Na​va​rrak, izan ere, neka​za​ri​tza​ko eli​ka​gai​en sek​to​re​an bio​zi​en​tzi​en gara​pe​na bul​tza​tzen du. Zehaz​ki​a​go, batza​rra Bio​Na​va​rra​ren 3. hel​bu​ru​an du tokia, enpre​sak sor​tze​a​ri eta sek​to​re​ko nego​zio-linea berri​ei buruz​koa baita.

Nazio​ar​te​ko batza​rra denez, oso iza​e​ra tek​ni​koa due​nez eta Iru​ñe​an egi​te​koa zenez, era​ba​ki zen gaz​te​la​nia era​bi​li behar zela batza​rre​ra​ko. Hala​ber, beha​rrez​ko​tzat jo zen batza​rra​ren web orri​an inge​le​sez​ko ber​tsioa ema​tea.

Bes​tal​de gogo​ra​tu beha​rre​koa da Nafa​rro​an inda​rra duten lege​en ara​be​ra, gaz​te​la​nia foru erki​de​go​ko hiz​kun​tza ofi​zi​a​la dela.
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