En sesión celebrada el día 10 de noviembre de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las condiciones en que se encuentra el edificio que sirve como centro escolar infantil de Corella, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 10 de noviembre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, desea que la Consejería de Educación conteste por escrito a la siguiente pregunta.

Se han dado a conocer diferentes protestas sobre la situación en la que se encuentra el edificio construido en los años cincuenta y que sirve como centro escolar infantil de Corella y que se relaciona con los aspectos siguientes:

Falta de espacio: no existe ni puede existir una clase para la orientadora o la logopeda, necesarias en cualquier centro para el desarrollo intelectual, emocional y social de los niños de Educación Infantil. Tampoco existe posibilidad de hacer desdobles en las clases AEO, teniendo que compartir un mismo espacio y siendo este muy reducido. También carece de aula de psicomotricidad, aula de informática, audiovisuales, biblioteca.

Las aulas están completamente deterioradas: suelos, techos, encerados, radiadores de hierro, ventanas de hierro, sin ningún tipo de protección y sin posibilidad de abrirse por estar a la altura de los niños y niñas.

Los accesos para niños de cuatro años, que se realizan por unas escaleras, no permiten una correcta accesibilidad para estos niños y niñas.

En este centro de Educación Infantil existen solo dos aseos en todo el edificio para la totalidad de alumnos (240), y en dichos aseos no hay más que dos lavabos, tres inodoros y cinco urinarios que deben usar 90-100 niños/as por riguroso turno. Según la ley, en los centros de Educación Infantil habrá un aseo por aula, que contará con un lavabo y un inodoro.

No hay ningún baño acondicionado a alumnos con problemas físicos (artículo 6° del Real Decreto).

No existe comedor escolar en este centro. Los niños y niñas tienen que ir a otro edificio (a unos 400 metros de distancia) para comer, con el consiguiente peligro para ellos, ya que tienen que cruzar dos calles para acceder al mismo, en las cuales existe tránsito de vehículos. Además de verse expuestos a la climatología de cada día (lluvia, aire, nieve, etc.).

Ante las denuncias realizadas se desea contestación sobre las siguientes cuestiones:

¿Dispone el Departamento de algún informe técnico sobre las condiciones en las que se encuentra el centro?

¿El Departamento Educación cree que este centro infantil de Corella reúne la condiciones adecuadas de habitabilidad?

Ante la situación de deterioro del centro, ¿piensa el Gobierno de Navarra adelantar la construcción de un nuevo colegio para antes de 2011?

Pamplona, 5 de noviembre de 2008

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

