En sesión celebrada el día 9 de noviembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el coste estimado para la adaptación de la Directiva de Servicios sobre ventanilla única, administración electrónica y otros, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de noviembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara en su artículo 186 y siguientes, formula al Gobierno de Navarra para su contestación oral ante el Pleno la siguiente pregunta.

Exposición de motivos

El borrador de anteproyecto de ley foral para la adaptación de la denominada Directiva de Servicios establece la obligatoriedad de que las Administraciones Locales dispongan de instrumentos de tramitación administrativa tales como la ventanilla única o la administración electrónica y a distancia (art. 8.1.5).

También se dice a continuación que para tal adaptación de la Administración Local a esos nuevos procedimientos, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra “podrá” colaborar con dichas entidades cuando se den circunstancias de insuficiente capacidad económica o de gestión.

Pues bien, considerando que de forma mayoritaria las Administraciones Locales en general ya se encuentran en esa situación de “insuficiente capacidad económica” se pregunta:

Texto de la pregunta oral

¿En cuánto estima el Gobierno de Navarra el coste de esa adaptación y en cuánto o en qué porcentaje determinarán esas posibles ayudas?

Pamplona, 2 de noviembre de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

