En sesión celebrada el día 5 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cuándo va a proceder el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones a la corrección de la señalización del acceso al santuario de San Miguel de Aralar, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Altor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida de manera oral en el Pleno de la Cámara por la Excma. Consejera del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Con fecha de 6 de abril del presente año, este Parlamentario realizó una pregunta escrita al Gobierno de Navarra, para saber cuáles eran las razones por las que los nuevos carteles de Cultura y Turismo instalados en la carretera con acceso al santuario de San Miguel de Aralar estaban únicamente escritos en castellano, teniendo en cuenta que dicha zona se encuentra dentro de la denominada zona vascófona.

Un mes más tarde recibió contestación a la misma, por parte del Departamento de Cultura que preside el señor Corpas, en la que se le comunicaba que dicha petición se trasladaría al Departamento de Obras Públicas para que éste procediera a la corrección de la señal de acuerdo con el plan que tuviera establecido.

A la vista de lo anterior, este Parlamentario desea conocer:

¿Cuándo va a proceder el Departamento de Obras Públicas a la corrección de la señalización del acceso al santuario de San Miguel de Aralar?

Pamplona-Iruña, 1 de octubre de 2009

El Parlamentario Foral: Altor Etxarri Pellejero

