En sesión celebrada el día 5 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la convocatoria de ayudas establecidas en el Decreto Foral 360/2000, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de octubrede 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Ángel Agirrebengoa Imaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito la siguiente pregunta.

En relación con la convocatoria de ayudas establecidas en el Decreto Foral 360/2000, por el que se aprueba el régimen de ayudas a la investigación y desarrollo y a la innovación, este parlamentario desea conocer:

a) ¿Qué empresas y por qué importes han obtenido subvenciones a fondo perdido desde el 1 de enero de 2007 hasta la actualidad y si han sido destinadas a investigación fundamental, industrial y desarrollo precompetitivo, o a estudios de viabilidad técnica previos a actividades de investigación industrial o de desarrollo competitivo o a actuaciones sobre patentes a favor de las pymes?

b) ¿Qué empresas y por qué importes han obtenido anticipos reembolsables sin interés, destinados a financiar las actividades de investigación fundamental, industrial y desarrollo precompetitivo, desde el 1 de enero de 2007 hasta la actualidad?

c) ¿Qué empresas y por qué importes han obtenido subvenciones equivalentes a los intereses de los préstamos avalados por la Comunidad Foral de Navarra, destinados a financiar las actividades de investigación fundamental, industrial y desarrollo precompetitivo, desde el 1 de enero de 2007 hasta la actualidad?

Iruñea a 30 de septiembre de 2009

El Parlamentario Foral: José Ángel Agirrebengoa Imaz

