En sesión celebrada el día 7 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación de los pacientes del Servicio de Endocrinología del Hospital Reina Sofía de Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación por escrito al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

En fechas recientes aperecía una carta de una ciudadana en un medio de comunicación escrito, en la que manifestaba la situación en que se encuentran los pacientes y especialista de endocrinología del Hospital Reina Sofía de Tudela.

Dejando de lado, en este momento, las opiniones expresadas por la paciente en cuestión, a esta parlamentaria le interesa conocer cómo se encuentra el citado servicio en momentos puntuales, porque nos consta que se suspenden las visitas en numerosas ocasiones, y realizo las siguientes preguntas:

• ¿Cómo piensa solucionar la ausencia, cuando se dé, de la única especialista endocrino del Hospital Reina Sofía de Tudela?

• ¿Está equilibrado el servicio de endocrinología con arreglo a la población a atender en el Hospital Reina Sofía de Tudela?

• ¿Está entre las prioridades del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra mejorar el servicio de endocrinología del Hospital Reina Sofía de Tudela incorporando más profesionales?

Si se estima oportuno mejorar el servicio

• ¿Cuándo piensa acometer la mejora en personal del mismo?

Pamplona, a 2 de septiembre de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

