Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko urriaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea José Ángel Agirrebengoa Imaz jaunak aurkeztutako galdera, 360/2000 Foru Dekretuaren bidez ezarritako laguntzen deialdiari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2009ko urriaren 5ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari José Ángel Agirrebengoa Imazek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuari, idatziz erantzun dezan.

Ikerkuntza eta garapenari eta berrikuntzari laguntzak emateko araubidea onesten duen 360/2000 Foru Dekretuak ezarritako dirulaguntzak direla eta, parlamentari honek hau jakin nahiko luke:

a) Dirulaguntzak eskuratu dituzten enpresak, zenbatekoak izan diren laguntza horiek eta zertarako erabili diren; hain zuzen, erabili diren oinarrizko ikerketarako, industria arloko ikerketarako eta lehiaz aurreko garapenerako, edota industria arloko ikerketari edo lehiakortasunaren garapenari buruzko aurretiazko bideragarritasun teknikoaren gaineko azterketetarako, edota enpresa txiki eta ertainen aldeko patenteei buruzko jardueretarako.

b) 2007ko urtarrilaren 1etik gaur arte oinarrizko ikerketarako, industria arloko ikerketarako eta lehiaz aurreko garapenerako korriturik gabeko aurrerakin itzulgarriak eskuratu dituzten enpresak eta aurrerakin horiek zenbatekoak izan diren.

c) 2007ko urtarrilaren 1etik gaur arte oinarrizko ikerketarako, industria arloko ikerketarako eta lehiaz aurreko garapenerako dirulaguntzak, Nafarroako Foru Komunitateak abalatutako maileguen interesen baliokideak, eskuratu dituzten enpresak.

Iruñean, 2009ko irailaren 30ean

Foru parlamentaria: José Ángel Agirrebengoa Imaz

