En sesión celebrada el día 23 de noviembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el cambio de ubicación del colegio Salesianos y la exención en la aplicación del porcentaje de VPO a esa parcela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 23 de noviembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario NaBai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral extraordinaria para que se debata en el Pleno convocado para los días 26 y 27 de noviembre y que sea respondida por el Gobierno de Navarra.

¿Con quién ha negociado el Gobierno de Navarra el cambio de ubicación del Colegio Salesianos y las condiciones hechas pública sobre dicho cambio? ¿Cuáles son las razones de interés público para la participación del Gobierno de Navarra en ese acuerdo? ¿Por qué se exime a esa parcela de la aplicación del porcentaje de VPO que tienen todas las demás actuaciones residenciales?

Pamplona-Iruña,19 de noviembre de 2009

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

