Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko azaroaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Txentxo Jiménez Hervás jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, salestarren ikastetxea tokiz aldatzeari eta orube horretan babes ofizialeko etxebizitzen portzentajea ez aplikatzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko azaroaren 23an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Txentxo Jiménez Hervásek, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, ahoz erantzuteko honako ezohiko galdera aurkeztu du, azaroaren 26rako eta 27rako deitutako Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuak erantzun dezan:

Norekin negoziatu ditu Nafarroako Gobernuak salestarren ikastetxea tokiz aldatzea eta lekualdatze horri buruz publiko egin diren baldintzak? Zeintzuk dira Nafarroako Gobernuak hitzarmen horretan parte hartzeko interes publikoko arrazoiak? Zergatik ez da aplikatuko orube horretan etxebizitzak egiteko jarduera orori aplikatzen zaion babes ofizialeko etxebizitzen portzentajea?

Iruñean, 2009ko azaroaren 19an

Foru parlamentaria: Txentxo Jiménez Hervás

