En sesión celebrada el día 28 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las fórmulas fiscales para garantizar los servicios públicos y una sociedad de bienestar y de calidad, formulada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Maiorga Ramírez Erro, Portavoz del Grupo Parlamentario NA-BAI, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

Ante la actual situación de crisis económica se ha suscitado un debate en torno a las fórmulas fiscales para garantizar los servicios públicos y una sociedad de bienestar y de calidad.

Por todo ello, este parlamentario interpela al Gobierno de Navarra al objeto de conocer su posición en política general de economía, en lo que afecta a las posibles modificaciones fiscales que están barajando y las que tiene decidido plantear al Gobierno.

Iruña, a 10 de septiembre de 2009

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

