En sesión celebrada el día 21 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las bases reguladoras de las subvenciones destinadas a agrupaciones de defensa sanitaria ganaderas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta oral en el Pleno del Parlamento por parte de la Consejera del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, la siguiente pregunta ora:

¿Qué aspectos de los regulados en el Real Decreto 784/2009, de 30 de abril de 2009, en el que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones destinadas a las agrupaciones de defensa sanitaria ganaderas, tiene el Gobierno de Navarra intención de incluir en la Orden Foral de ayudas para el presente ejercicio y cuál es el motivo de que a día de hoy no se haya procedido por parte del departamento a dictar la orden foral que regule dichas ayudas?

Pamplona, 17 de septiembre de 2009

La Parlamentaria Foral: M.ª Gracia Iribarren Ribas

