En sesión celebrada el día 28 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones por las que no se ha procedido a la convocatoria del concurso de traslados en la Policía Foral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su debate en el Pleno al consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra.

Texto de la pregunta oral

Considerando que está próxima la finalización de la formación de la promoción de Policía Foral y como quiera que no se ha producido la previa convocatoria de concursos de traslados, interesa que se responda a la siguiente cuestión:

¿Cuáles son las razones por las que no se ha procedido a la convocatoria del concurso de traslados en la Policía Foral y cómo se va a proceder a la asignación de puestos de los nuevos miembros una vez nombrados?

Pamplona, 24 de septiembre de 2009

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

