La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el  Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los trabajos que se están llevando a cabo en diferentes tramos de la AP-15, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

TRABAJOS EN EL ENTORNO DEL P.K. 111 DE LA AP-15

1. La autopista en el entorno del P.K. 111 discurre sobre un terraplén de unos 15 metros de altura sobre el terreno natural. En ese terraplén se produjo un corrimiento de tierras que no es visible circulando por la autopista. Los trabajos que se llevan a cabo (también invisibles al circular por la autopista)  son los de reconstrucción del citado terraplén.

La razón de que se mantenga cortado el carril derecho es evitar las cargas de tráfico en el borde de la calzada de la autopista. Por razones de seguridad se mantiene así mientras se ejecuta la reconstrucción del talud.  En la actualidad se prevé que las restricciones en la calzada de la autopista se suprimirán totalmente antes de finalizar septiembre.

TRABAJOS EN EL ENTORNO DEL P.K. 114 DE LA A-15

2. Tras el grave incidente ocurrido por desprendimiento de piedras del talud rocoso de la autovía A-15 (Autovía de Leitzaran) a su paso por Dos Hermanas el pasado día 6 de junio, en el que se vieron afectados varios vehículos que circulaban por dicha autovía, el Servicio de Conservación del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, realizó una inspección visual de la zona observando que existen numerosos lugares de los taludes con peligro evidente de caídas de piedras de distintos tamaños que podrían llegar a caer a la calzada de la autovía.

Ante esta situación de riesgo, el Servicio de Conservación solicito a una empresa especializada en geotecnia vertical un informe que permitiera valorar tanto el alcance del riesgo como, en su caso, las actuaciones urgentes para estabilizar el talud y evitar que un posible desprendimiento de piedras pueda llegar a la calzada de la autovía.

Por todo ello se están llevando a cabo los trabajos de aplicación de medidas de estabilización para el talud rocoso en el paso de Dos Hermanas en la A-15 (Autovía de Leitzaran), estos trabajos comenzaron en el mes de julio y terminarán posiblemente a finales del mes de septiembre. 


Las actuaciones que se están realizando son las siguientes:

· Colocación, aproximadamente en la cota  + 40 metros, de una pantalla dinámica de seis metros de altura y una capacidad de absorción de energía de entre 3.000 y 5.000 kilojulios.

· Bulonado puntual a cualquier altura de los volúmenes rocosos que por su dimensión puedan comprometer la capacidad de absorción de la pantalla dinámica.

· Bulonado, cosido, o protección con mallas de cable de los estratos rocosos existentes que quedarán por debajo de la pantalla dinámica.

· Colocación de una malla de triple torsión para dar una cobertura de seguridad al resto del talud por debajo de la pantalla dinámica.

· Anclado sistemático del volumen rocoso que puede afectar la estabilidad de viaducto.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de septiembre de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

