Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko maiatzaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ana Figueras Castellano andreak aurkeztutako galdera, Nafarroa 2012 Planean jasotzen den ikerketa zentroari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 192. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2009ko maiatzaren 18an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua parlamentu-taldeko foru parlamentari Ana Figueras Castellanok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egin du, Osasun Departamentuak idatziz erantzuteko:

Zioen azalpena

Nafarroa 2012 Planean aurreikusita dago ikerketa zentro bat eraikitzea eta abian jartzea. Hona hemen testua:

“Ikerketa zentroaren eraikuntza ikerketa biomedikoari buruzko planaren aplikaziorako beharrezkoak diren jarduketen barruan dago. Zentro horrek ikerketa bultzatuko du oinarrizko laguntzan, bai eta bihotz-hodietako gaixotasunetan, onkologikoetan, digestio-gaixotasunetan eta nerbio-sistemakoetan ere. Zentro berri horretan zerbitzu teknologikoak eskainiko dira, bai eta ikerketarako lagungarriak direnak ere, hala nola laguntza metodologikoa, kudeaketa klinikoa hobetzeko informatikaren arloko teknologiaren aplikazioak, farmazia arloko ikerketa, inbasio txikieneko kirurgia, genomika eta molekulen biologia, proteomikoa, metabolomikoa eta lipidomikoa, biobankuak (ehun neurologikoak eta tumore-ehunak) eta terapia zelularra.”

Ondoko alderdiei buruzko informazio zehatza nahi dugu: zein da Departamentuak daukan Ikerketa biomedikoari buruzko Plana?

Gaur egun 10 bat pertsona ari badira ikerketak egiten, Departamentuaren ustez, zenbat pertsona izanen dira beharrezkoak ikerketa zentroan, espezialitate desberdinetako medikuak, erizainak eta bestelakoak kontuan hartuta?

Zenbat pertsona arituko dira ikerketarako laguntza ematen, laguntza metodokogikoa, kudeaketa klinikoaren hobekuntza eta farmazia arloko ikerketa bezalako arloetan?

Iruñean, 2009ko maiatzaren 14an

Foru parlamentaria: Ana Figueras Castellano

