Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a condicionar los apoyos y ayudas económicas que conceda a las empresas, a la no presentación de Expedientes de Regulación de Empleo que no estén acordados previamente con sus trabajadores, presentada por la A.P.F. de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos a continuación al décimo tercer punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a condicionar los apoyos y ayudas económicas que conceda a las empresas a la no presentación de expedientes de regulación de empleo que no estén acordados previamente con sus trabajadores, presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida. A dicha moción también ha sido presentada una enmienda por el grupo socialista. Para la defensa de la moción, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Continuamos con el debate sobre la situación laboral en nuestra Comunidad. Hemos planteado ya en el debate anterior algunos datos en materia de desempleo. Realmente tenemos la consideración de que en Navarra la crisis está afectando de una forma realmente grave tanto al incremento del desempleo como también al incremento de los expedientes de regulación de empleo. Es cierto que el ritmo de presentación de expedientes de regulación de empleo en nuestra Comunidad ha disminuido en los últimos meses, pero tuvimos un final de año y un principio de este en el que realmente el incremento de la presentación de ERE fue realmente muy importante y generó una situación de extensión de los mismos a muchas empresas y a muchos trabajadores de nuestra Comunidad. En ese sentido, consideramos que ante situaciones extraordinarias hay que adoptar también medidas extraordinarias y en este caso no estamos planteando medidas en materia de inversión sino en defensa del empleo y de los trabajadores, medidas extraordinarias para cambiar el modelo económico, un modelo económico que, a nuestro juicio, es el culpable de que estemos en la situación económica y social que estamos viviendo en estos momentos en nuestra Comunidad. Desde esa perspectiva consideramos que las Administraciones Públicas deben utilizar todos los recursos y medios de que disponen para hacer frente a esta situación, recursos y medios para defender a los trabajadores y trabajadoras ante la gravedad de las actuaciones que se están llevando a cabo en relación con su situación laboral.

Desde la totalidad de los sindicatos se nos alertó hace unos meses de la extensión de elementos no objetivos a la hora de presentar solicitudes de expedientes de regulación de empleo. Esa alerta nos llevó a presentar una iniciativa, que fue aprobada por unanimidad en la Comisión de Innovación, en la que se planteaba que el Gobierno de Navarra extremara el celo en todos los expedientes de regulación de empleo, porque muchos empresarios estaban utilizando esta situación para incurrir en causas no objetivables a la hora de presentar esos expedientes de regulación de empleo que, evidentemente, trastocaban lo que era la regulación de las mismas y contaban con la denuncia sindical. Creemos que esa iniciativa ha dado algún resultado y que ha habido alguna advertencia, algún pronunciamiento y también una toma de posición por el departamento, que ha llegado a rechazar algunos expedientes precisamente por esa falta de justificación objetiva que exige la legislación vigente, pero, en cualquier caso, creemos que no es suficiente y que hay una situación que está también siendo denunciada por los trabajadores en la que empresas que han utilizado este sistema no objetivo, a juicio de los sindicatos, están recibiendo importantes subvenciones de la Administración Pública.

Creemos que ha llegado el momento también de ejercer una presión añadida a las empresas para que vinculen la presentación de expedientes de regulación de empleo al acuerdo con los agentes sociales, con la representación sindical. Creemos que empresas que han contado con apoyos y ayudas económicas públicas muy sustanciales presentan expedientes de regulación de empleo en estos momentos sin negociación siquiera con sus plantillas, con sus representantes sindicales y esa es una situación que nos parece de una especial gravedad.

Nosotros lo que planteamos es la reflexión, y en ese sentido vamos a atender el debate que se pueda producir en relación con la enmienda que ha presentado el grupo socialista, para que el Gobierno utilice todos los mecanismos posibles, y en este caso también está la concesión de ayudas y apoyos económicos a las empresas, para que en ningún caso puedan servir estas ayudas económicas precisamente para vulnerar la legalidad, para vulnerar la exigencia de causas objetivas a la hora de presentar expedientes de regulación de empleo que deben estar cuando menos negociados con la parte social, con los representantes de los trabajadores. Creemos que esa es una herramienta que puede utilizar el Gobierno, que es de un ejercicio de presión muy importante, que puede condicionar en muchos casos lo que son este tipo de dinámicas empresariales que quieren aprovechar las circunstancias para quitarse de en medio a trabajadores, incluso llegar a posibles deslocalizaciones aprovechando esta situación de crisis económica. Por lo tanto, veremos cuáles son los mecanismos posibles para ejercer esa presión y para extremar el celo, como en su momento apoyamos con los votos todos los grupos, para conseguir que los expedientes de regulación de empleo verdaderamente sean atendidos en las circunstancias que legalmente están establecidas.

Por lo tanto, quedamos pendiente del debate de la enmienda y de la posición también del resto de grupos y en la réplica daremos respuesta a la aceptación o no de esa enmienda. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Erro. Para defender la enmienda por el grupo socialista, señor Lizarbe, tiene la palabra.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Nosotros presentamos una enmienda que trata de sustituir el texto de la moción de la Agrupación de Parlamentarios de Izquierda Unida básicamente, señor Erro, porque aunque coincidimos en la preocupación que usted traslada a esta Cámara, que en definitiva es la preocupación de muchos trabajadores y trabajadoras de Navarra y nos consta también que de muchos empresarios de la Comunidad Foral, no nos parece que el texto sea el adecuado porque creemos que su redacción no va a conseguir precisamente lo que entiendo que usted quiere, que en definitiva es el mantenimiento del empleo en la Comunidad y el crecimiento económico que generará más empleo en esta Comunidad. Va justamente en sentido contrario, porque, claro, aparentemente dice que el Gobierno de Navarra a partir de ahora que no dé apoyos económicos de ninguna clase a las empresas que no se comprometan a la presentación de expedientes de regulación de empleo que no estén previamente acordados con los trabajadores o con sus representantes.

Bueno, primero, vamos a ver si empezamos aquí a decir las cosas claras y a mí me parece que alguien tendrá que decirlas, espero que el resto de los grupos que van a hacer uso de la palabra también hablen con bastante claridad. Nuestro grupo parte del convencimiento de que la mayoría de las empresas que presentan un ERE no tenían ninguna intención de hacerlo cuando solicitaron las ayudas económicas al Gobierno de Navarra, porque si llegan a tener suficiente carga de trabajo y suficiente actividad no lo hubieran hecho por un principio muy básico: a más actividad y más trabajo mayor beneficio empresarial. Por lo tanto, si lo han hecho es porque han descendido sus expectativas. ¿Que hay algún pillo? Pues siempre los ha habido, desde la Edad Media, y ejemplos de la literatura podemos poner un montón, pero, claro, de alguna manera entender aquí que quien presenta una solicitud de una subvención, se embarca en una inversión considerable, contrata a un número de trabajadores y que todo esto lo hace simplemente para un día, con la flexibilidad de la normativa laboral actual, quitarse de encima a los trabajadores y quedarse con la ayuda económica del Gobierno nos parece excesivo. Por lo tanto, la inmensa mayoría de los ERE, no podremos decir todos pero prácticamente todos, se presentan porque las circunstancias sobrevenidas así lo aconsejan.

En segundo lugar, la figura de los ERE, que todos sabemos que tiene bastantes variantes, aunque aquí no distingue ninguna, ha dado excelentes resultados en numerosas ocasiones para el mantenimiento de la actividad productiva de las empresas y para la supervivencia de las compañías, sobre todo con los expedientes de regulación de empleo y de suspensión, pero incluso hasta con los de extinción cuando posteriormente han desaparecido las correspondientes dificultades que han llevado a su presentación.

Entonces, sinceramente, la pretensión nos puede parecer muy sencilla en su exposición pero, sinceramente, creemos que puede ser verdaderamente negativa. ¿Por qué creemos que puede ser negativa? En primer lugar, insisto en que todos conocemos el sector empresarial navarro y, en general, a mí me parece que él es el primer interesado en mantener la actividad y en incrementarla.

En segundo lugar, nos parece que si algo hay que hacer es crear un clima de seguridad jurídica y no alterarlo. Entonces, yo creo que si esto fuera aprobado sería una noticia en la prensa no solamente nacional sino internacional de negativas consecuencias para la economía navarra. Probablemente tendría muy buenas consecuencias publicitarias para el grupo que lo propone, pero para la economía navarra no, porque, evidentemente, tal vez ahora nadie esté pensando en invertir, pero es igual, de la crisis saldremos, eso está claro, el tema es saber con qué medidas, si con las de la socialdemocracia que propuso Zapatero en el debate del estado de la nación o con las que propusieron los del Partido Popular, que sí que saben cómo hay que salir de la crisis, o al menos lo sabe Aznar, que dijo: yo sí que sé cómo hay que salir de la crisis. Pero, como digo, saldremos de la crisis, y cuando salgamos yo creo que es importante que Navarra no esté puesta en el mapa internacional como un punto negro donde no hay que invertir porque no hay suficiente seguridad jurídica ni confianza en las instituciones forales.

Esto no puede ser, señor Erro, lo que sí puede ser es que vayamos a una fórmula un poco más pragmática. El Gobierno de Navarra, como autoridad laboral, lo mismo que el Ministerio de Trabajo en los expedientes que afectan a más de una comunidad autónoma, tiene un margen de actuación, pero es un margen reducido, el Estatuto de los Trabajadores no permite grandes alegrías, por eso no-sotros lo que proponemos en nuestra alternativa es que se extreme el celo en la tramitación y en la aprobación de los ERE y que quede abierta la posibilidad de en casos de usos abusivos, flagrantes y evidentes, que, por cierto, son bien pocos, o en casos de procesos de deslocalización injustificada se pueda desplegar esa actividad que, por otra parte, en alguna ocasión algún miembro del Gobierno también ha puesto encima de la mesa.

Creemos, en todo caso, que lo que proponemos nosotros sí es de sentido común pero que la proposición de Izquierda Unida puede conseguir justamente los efectos contrarios. Pienso que de aprobarse el tema nos convertiríamos en una isla en materia de protección jurídica de los derechos de los trabajadores actuales, porque, claro, en una negociación, evidentemente, si la parte social –que yo estoy encantado de que tenga más instrumentos para defenderse pero me interesa que pueda seguir siendo una posición de ocupación para poder defenderse, evidentemente, y que se creen más puestos de trabajo en el futuro– va a negociar un expediente de regulación de empleo y sabe que en el caso de que no sea con acuerdo el Gobierno de Navarra le va a quitar absolutamente todo lo que le haya dado sea cuando sea, evidentemente, ahí sí que reconozco que habría el desequilibrio tradicional de fuerzas que hay en la relación laboral, a pesar de que trata de compensar la desigual igualdad de la relación civil, evidentemente, aquí no firma un expediente con acuerdo absolutamente nadie, esto parece más que razonable. Entonces, yo creo que tratando de ayudar estaría descompensando de tal forma ese equilibrio en la protección de los derechos que sería, simplemente, perjudicial.

Por lo tanto, nuestra propuesta, la del grupo socialista, es: vamos a ver, la mayoría de los empresarios están interesados por su propia condición de emprendedores en que la situación económica sea positiva, y las instituciones forales tienen que dar a quienes emprendan y se comprometan en la salida de la crisis absolutamente todo el apoyo que puedan dentro de la legalidad. Evidentemente, si hay algún caso en el que lo que se pretende es hacer un fraude al conjunto de la sociedad navarra, en ese caso, con las capacidades que tiene, tendrá, lógicamente, que negarles ese apoyo, pero más allá de esa afirmación a mí me parece que el resto puede ser simplemente excesivo y contraproducente.

En consecuencia, si el resto de los grupos, incluyendo aquellos que apoyan al Gobierno y que forman parte del Gobierno, entienden que la actitud de la Dirección General de Trabajo del Departamento de Innovación, Trabajo y Empresa va a ser activa o va a ser vigilante, etcétera, a mí me parece que estaremos en el buen camino, porque, si no, quedaremos muy bien con aquellos trabajadores que están afectados por un expediente de regulación de empleo o pueden estarlo en el futuro pero en realidad estaremos engañándonos todos y a ellos los primeros. Por lo tanto, yo creo que aquí habría que poner encima de la mesa un poco de sentido común.

Y también hay que reconocer, como creo que usted ha dicho ya, que el Gobierno de Navarra desde hace unos meses, entre otras cosas debido a la insistencia de este Parlamento, ha mantenido una actitud de alguna forma más exhaustiva a la hora de tramitar los expedientes. No es que antes no se tramitasen adecuadamente, pero lo cierto es que de alguna manera ha incrementado su capacidad de intentar que las partes se pongan de acuerdo, de intentar negociaciones cuando ya parecía que las negociaciones no podían ser, en definitiva...

SRA. PRESIDENTA: Señor Lizarbe, vaya terminando.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Termino inmediatamente. ... de hacer absolutamente todo lo posible para que la cosa no acabe en esos expedientes de regulación, actuando no ya tanto como autoridad laboral que estudia el informe de la inspección de trabajo para ver si autoriza el expediente de regulación de empleo o no, sino tratando de influir en las partes, y cuando digo en las partes me refiero también a la parte empresarial, para que solamente se pongan en marcha estos mecanismos si no queda otro remedio, y si al final se ponen en marcha, tratando de que haya una segunda oportunidad para en cuanto se incremente la actividad volver a recuperar los niveles de empleo.

Por lo tanto, bien está que sigamos, y permítaseme la expresión, azuzando al Gobierno de Navarra en este sentido, bien está que mandemos el mensaje a los empresarios de que no todo vale, pero también tenemos que mandarles el mensaje de que aquellos empresarios, aquellas compañías, aquellos promotores que se comprometan con la economía navarra sobre todo en una época de dificultad y que coadyuven con los políticos para la necesaria salida de esta crisis van a tener, como por cierto han tenido durante décadas, el apoyo firme y decidido de las instituciones forales. Nada más y muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Lizarbe. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. Por Nafarroa Bai, señor Agirrebengoa, tiene la palabra.

SR. AGIRREBENGOA IMAZ: Si me lo permite, hablaré desde el escaño. Estamos absolutamente de acuerdo con el fondo de la moción de Izquierda Unida desde un punto de vista político y ético porque en estos momentos de crisis hay que reivindicar los comportamientos éticos también en el mundo empresarial, de la misma manera que se han reclamado insistentemente en el mundo financiero, pero además de por los argumentos claramente expuestos por el señor Lizarbe, con los que nosotros estamos básicamente de acuerdo, tenemos serias dudas respecto a la legalidad del texto propuesto en la moción, teniendo en cuenta que con ese texto difícilmente habría amparo jurídico para poder retirar o eliminar el derecho que puedan tener las empresas a estar en igualdad de condiciones que el resto a la hora de tener una serie de beneficios de tipo fiscal o subvenciones y ayudas porque en principio, si se cumple la legalidad y si se demuestran los motivos objetivos para la presentación de ERE, no tienen nada que hacer. 

Por tanto, nosotros, teniendo en cuenta esos motivos jurídicos, estaríamos dispuestos a apoyar esta moción siempre y cuando se aceptara la enmienda presentada por el Partido Socialista. 

SRA. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Agirrebengoa. Abrimos un turno en contra. Por UPN, señor Pajares, tiene la palabra.

SR. PAJARES AZPÍROZ: Buenas tardes, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Enredado en su propaganda y planes de papel. Se limitan a tramitar ERE que engloban procesos de deslocalización de empresas que han recibido subvenciones y ayudas sustanciales. Emergencia social y económica. Desastre actual. Todas estas expresiones figuran en su exposición de motivos, señor Erro. Cualquiera que las lea pensará que estamos en una situación caótica propia de una comunidad ingobernable, y creo que esto no es así. Creo que tenemos que poner los pies en el suelo y realmente saber y ver dónde estamos. Yo soy consciente plenamente de lo que usted quiere decir y comparto plenamente su preocupación, por los mismos motivos de solidaridad y humanidad que los cincuenta Parlamentarios que estamos aquí, pero pongamos los pies en el suelo. Si me permiten ustedes, les voy a contar alguna experiencia real que yo he vivido en mi vida profesional anterior. Una vez un grupo importante de capital franco-danés quiso instalarse en España, porque quería atender desde aquí a los mercados español, portugués y del sur de Francia, y empezó por analizar muchas comunidades autónomas hasta que fue cerrando el círculo y llegó a elegir Navarra y dos o tres más. No se pueden hacer ustedes idea de lo que supuso el proceso final de conversaciones. Las ofertas de todas las comunidades autónomas en cuanto a ventajas, condiciones y subvenciones fueron enormes. Nadie se puede hacer idea de lo que cada una de esas comunidades ofreció para tratar de conseguir que el grupo se ubicase en su territorio. Finalmente, gracias al buen hacer de personas del Departamento de Industria en aquel momento, no sé quién gobernaba, porque hace muchos años, diez o quince, me da igual, gracias, como digo, al buen hacer de esas personas, al final, la inversión se materializó y está en Navarra dando ocupación a más de doscientas personas. Si se hubieran condicionado las ayudas, señor Erro, ¿se habría materializado la inversión aquí? ¿Qué hubiera sido mejor? 

Recuerdo el caso de otra comunidad vecina, próxima, que ante la inversión de una empresa de electrodomésticos coreana, asunto que salió en la prensa y ya que asiente supongo que sabrá cuál es, del orden de los treinta mil millones de las antiguas pesetas, ofrecía unas ayudas impresionantes, tan grandes que provocaron la reacción de empresas competidoras porque se sentían agraviadas. Finalmente, la inversión no se llevó a la práctica. ¿Usted cree que pusieron condiciones en esa comunidad? Ninguna. 

Eso por lo que respecta a empresas que, de alguna manera, han querido venir. Pero ¿qué pasa con las que están? Las que están también tienen planes de inversión, y si les coartamos esos planes de inversión, planes que mejorarían la competitividad, entraríamos en el riesgo de que desistieran de esos planes, deslocalizaran la inversión y se fueran a otro sitio.

Estas son cosas que han ocurrido, son cosas que yo he vivido, permítanme que se lo diga, y se lo pueden creer o no creer, pero no les estoy contando una película de ladrones.

Y para que vean cómo actúan los demás, les diré que hay comunidades cercanas, limítrofes, donde no solamente no hacen lo que ustedes proponen sino todo lo contrario. Estas son las palabras textuales del Presidente de una de esas comunidades: No vamos a permitir que ninguna empresa competitiva se ahogue por falta de circulante, y si hace falta que no presenten ERE las subvencionaremos. Quinientos millones de euros para todas las empresas de los sectores más competitivos de esa comunidad. Esto es justamente lo contrario de lo que ustedes están proponiendo. Y, además, no contentos con eso, ese Gobierno lo que ha dicho es: Subvencionamos con quince o dieciséis millones de euros a todos aquellos trabajadores y empresas que estén en un expediente de regulación de empleo. Eso ha provocado una reacción de algunos de los sindicatos más significativos, conocidos por todos, diciendo que esa es una manera encubierta de ahorrarle costes del ERE a las empresas. Es así, salió en la prensa, le puedo dejar hasta el recorte del periódico.

Creemos, señor Erro, que esto no es lo que pretenden ustedes con esta moción, y lo único que yo pretendo transmitirle es que vea cómo actúan los demás, que están ahí, los tenemos bien cerca.

Lo dicho hasta ahora no está reñido con lo que, de alguna manera, está haciendo el Gobierno de Navarra. Usted ha dicho, y el portavoz del Partido Socialista lo ha corroborado, que ha habido una aparente mejora, y digo aparente porque yo no soy capaz de medir si ha habido aparente mejora o no. El Consejero de Innovación defiende, como es lógico, que ellos no están aprobando ningún expediente de regulación de empleo que no esté previamente consensuado, de hecho, el 90 por ciento de los expedientes de regulación de empleo vienen con acuerdo, y es así, y también está en los medios.

Debemos reconocer lo siguiente: Navarra es la comunidad de España, como usted bien ha dicho, que menos paro tiene, pero eso no debe consolarnos, sino que debemos seguir peleando para seguir estando en primera línea. Partiendo de esto, es evidente que cualquier incremento en el número de parados... Esto es un cociente y si las matemáticas no fallan, si el denominador es más bajo, automáticamente el cociente es más alto, entonces, parece que nos hemos disparado en porcentaje, pero estamos partiendo de una posición mucho más ventajosa, no nos olvidemos de eso.

De todos es conocido que el Gobierno de Navarra está trabajando en mediar entre empresas y trabajadores, además de aplicar la ley y actuar con rigor. Y no se nos oculta a nadie que tanto el Gobierno como los aquí presentes, como he dicho al principio, somos muy sensibles al problema del desempleo, y no son palabras huecas. Entonces, en este contexto, si tuviésemos que aplicar lo que usted está planteando, deberíamos cambiar la normativa básica del Estado que regula los expedientes de regulación de empleo. No se puede condicionar con carácter general en los expedientes de regulación de empleo la concesión de ayudas o subvenciones, es necesario modificar la legislación previamente.

SRA. PRESIDENTA: Señor Pajares, vaya terminando.

SR. PAJARES AZPÍROZ: Ya termino. Por último, quiero recordar que, efectivamente, los condicionamientos que usted propone o plantea son completamente negativos tanto para cualquier proyecto de instalación en Navarra –ojalá que hubiese muchos ahora– como para cualquier proyecto de expansión o de mejora de la competitividad de las empresas actualmente existentes. En ese sentido, tenemos que decirle que no estamos de acuerdo con la moción tal y como está redactada pero sí apoyaríamos la redacción alternativa que ha propuesto el Partido Socialista. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Pajares. Por Convergencia, señor Alli, tiene la palabra.

SR. ALLI ARANGUREN: Señora Presidenta, señorías, buenas tardes. Estamos ante una iniciativa, la del grupo de IU, que es puramente testimonial y que responde a una cierta demagogia que se plantea en situaciones de crisis: si hay empresas que han recibido ayudas para instalarse, para invertir, para mantener la actividad productiva y en un momento dado les va mal y plantean un expediente de regulación de empleo, la fórmula más sencilla es que devuelvan todo lo que han recibido. Esto se le ocurre a cualquiera, pero esto, señorías, no es tan fácil, de ahí que la enmienda, que no-sotros consideramos que es un ejercicio de realismo, plantee lo posibilista, lo que es realmente viable, que la Administración extreme el celo en la tramitación de los ERE para hacer una debida comprobación de si se dan las circunstancias legales para autorizarlos. Porque lo otro es un planteamiento que no tiene el más mínimo fundamento, dicho con la mejor intención y sin afán de molestar. 

El planteamiento de que se den ayudas públicas muy importantes, como subvenciones a fondo perdido, medidas fiscales, etcétera, es debido a que hay quien tiene una iniciativa empresarial y la Administración competente, en este caso la de la Comunidad Foral, entiende que que ese proyecto empresarial se establezca en Navarra es muy positivo para el tejido industrial navarro, para la actividad industrial, para la innovación, para la creación de puestos de trabajo y para mantener la actividad de trabajo. Y es que el inversor no viene a hacer caridad, ni siquiera solidaridad, viene a hacer negocio, señorías, y con eso tenemos que contar. Para lo otro ya están la Administración o las ONG, y las empresas no son ni una cosa ni otra. Si en un momento dado a esa empresa le vienen mal dadas las cosas y plantea el ERE lo está haciendo en contra de sus propios intereses, sin duda motivada porque ya no tiene demanda o no tiene la que tenía antes, tiene que reducir su actividad industrial y le sobran trabajadores, incluso puede ser que incluso les sobre inversión de capital que se queda inmovilizado, que tiene el lastre de la amortización y que no le produce rentabilidad. Esas son, señorías, las reglas del juego.

Y a propósito de lo que ha dicho el señor Pajares, todos estaríamos deseando que hubiese cantidad de iniciativas empresariales que viniesen a la puerta de la Comunidad Foral diciendo lo que dicen siempre, ¿qué nos dais que no nos den los demás? Y aquí, señorías, podemos pecar de ingenuos y pensar que esto es contrario a los principios de la libre concurrencia y a las reglas de la competencia que establece la Unión Europea y que todos tenemos que jugar con la misma baraja, pero no, señorías, miren, unos solo juegan con la de Heraclio Fournier, pero otros juegan con la que les echen, y se hace lo que se puede hacer y lo que no se puede hacer, en todas las comunidades, y se dan las ayudas que se oficializan dentro del marco prescrito por la Unión Europea y aquellas que se ocultan y que determinan que, al final, quien quiera hacer una inversión valore el conjunto de sus objetivos y vea que en la preselección que ha hecho le conviene esta comunidad autónoma porque le da lo que le dan otras y más. 

Esas son las reglas del juego, así se producen los comportamientos, señorías. No seamos ingenuos, cuando una industria, un inversor, se quiere instalar, ha cotejado con otras comunidades y, al final, compara y elige la que más le conviene desde el punto de vista de emplazamiento, que tiene su importancia, desde el punto de vista de las economías externas, que también tiene su importancia, pero sobre todo de aquello que le produzca una mejor rentabilidad de su inversión, porque tiene menores costos. Como las ayudas directas de subvención están en el presupuesto y tienen que saberse, esas son iguales para todos; como las medidas fiscales, para que no sean ayudas de Estado y, por tanto, no las limite la Unión Europea, también iguales para todos, porque el ojo de la Unión es grande, pero el de la competencia es mucho mayor, señorías, que lo hemos pagado en esta Comunidad con Gobiernos que habían dado a empresas cantidades ingentes de dinero pero que no han tenido ningún reparo en impugnar las ayudas que el Gobierno de Navarra había dado, hasta el punto de cargarse determinadas actividades empresariales, mientras ellos sobrevivían.

Por tanto, señorías, decir a una empresa que viene buscando el plus de ventaja que como se le ocurra reducir sus ventas porque el mercado no le pide más y tenga que reducir su plantilla nos tiene que devolver todo lo que ha recibido supone, señorías, que aquí no viene ni Blas, que aquí no viene nadie, porque tendrá otra comunidad, otra no, tres más, limítrofes, que le ofrecerán todo lo que le ofrecemos nosotros y encima sin cargas modales, sin obligaciones de devolución, incluso me atrevo a decir que algunos hasta estarían dispuestos a dotarle de unos medios económicos en unos bancos ajenos al país y ajenos a la Unión Europea para que no termine sabiéndose que han recibido unas subvenciones ocultas, porque, señorías, eso se ha producido, por tanto, vamos a ser realistas porque estamos hablando de cosas muy serias. 

Tenemos que intentar que vengan industrias, tenemos que ser competitivos, no podemos cantar todas las ayudas que se den, porque otros no cantan, otros solo ronronean y no van pregonando lo que hacen, y, desde luego, no se nos ocurra ser más puristas que la puridad, porque hay otros que no lo son, porque en competencia de asentamiento industrial, de generación de rentabilidad laboral, social y económica para las Administraciones hay algunos que practican una sola regla: el fin justifica los medios, y me da lo mismo que estén al noroeste que al noreste, me da igual, porque aplican todos las mismas reglas.

Por tanto, señorías, intentemos que el Gobierno de Navarra, cuando se le plantee un expediente de regulación de empleo, sea riguroso en el cumplimiento, en la prueba de las exigencias, pero no pretendamos ser más papistas que el Papa, porque corremos el peligro de autoinmolarnos en nuestro Santo Tribunal de la Inquisición.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Alli. Su turno de réplica, señor Erro. 

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Gracias, señora Presidenta. Atónito he seguido esta lección magistral en el turno en contra del modelo económico al que ya se ha puesto fin precisamente por su absoluta avaricia y que nos ha llevado a las consecuencias que tenemos. Porque, claro, ¿qué han dicho en su intervención el señor Pajares y el señor Alli? Que el capital campe a sus anchas, no pongamos puertas al campo, las empresas deciden y nosotros peleamos con el resto de Administraciones para que pongan su huevo en el fuero. Hombre, casi no. 

De momento, estamos en un Estado social de derecho, no estamos en el mundo globalizado que Adam Smith quizás tuviera en su mente pero que, desde luego, las circunstancias en las que nos movemos nos han llevado a repensarlo. Los más osados hablan de repensar, ustedes no, ustedes dicen que esto es por lo que tenemos que pugnar y que aquí es donde nos tenemos que sentar.

Por lo tanto, no puedo compartir sus análisis, pero es que su argumentación va en contra de la propia enmienda del grupo socialista, es que no tiene nada que ver con lo que ustedes están defendiendo. ¿Vamos a pelear para que cualquier empresa venga a Navarra, que nos daríamos con un canto en los dientes? Pues eso no puede ser, y no puede ser porque, evidentemente, debemos establecer normativas al respecto.

Yo creo que hay, evidentemente, un sector empresarial riguroso, comprometido, que realmente se plantea su propio funcionamiento desde el interés particular pero que también se compromete objetivamente con el futuro de las comunidades donde se asienta, con su ciudadanía, con sus instituciones, pero también habrá que reconocer que hay empresarios que, imbuidos por la cultura que hemos vivido en épocas recientes del rápido beneficio, han ido creando una cultura empresarial que poco tiene que ver con lo que estamos planteando, que obedece muy poco a los intereses de los trabajadores, de la colectividad, de la Administración, etcétera.

Y un dato es, por ejemplo, que Alemania, con una reducción del PIB del 6 por ciento, no está destruyendo empleo en la proporción que lo están haciendo el Estado español o Navarra, donde el PIB está descendiendo en un porcentaje muy inferior, entre el dos y medio y el uno por ciento, pero en cambio el incremento del desempleo está en un 15 por ciento. ¿Y a qué obedece que un Estado como el alemán no esté generando ese desempleo que en España sí se está generando con un descenso mucho mayor del Producto Interior Bruto? A que tiene un sector empresarial comprometido con las circunstancias, con el empleo, con los trabajadores y con el propio Estado. Y, evidentemente, no quiero generalizar, pero una parte del sector empresarial del Estado español y de Navarra no tiene esa cultura de responsabilidad empresarial que es necesario implantar.

Nosotros creemos que es necesario establecer mecanismos de condicionantes por parte de las Administraciones Públicas, de todas, empezando por la estatal. La Unión Europea está permanentemente condicionando incentivos, ayudas y control del mercado en elementos tan básicos como el medio ambiente, por ejemplo, y, evidentemente, las Administraciones autonómicas también deben implicarse en el mismo.

SRA. PRESIDENTA: Señor Erro, debe ir terminando. 

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Termino ya, señora Presidenta. Y, mire, señor Lizarbe, aquí no sé a qué se refiere cuando habla de que hay diferencias entre las propuestas que hizo Zapatero y los propuestas que hizo el Partido Popular, no sé si usted se está refiriendo a la eliminación de la desgravación por vivienda habitual. Quiero recordar que ese debate lo tuvimos en Navarra hace unos años, siendo el señor Iribarren Consejero de Economía y siendo usted secretario general del Partido Socialista. Repase cuál era el análisis y cuáles eran las propuestas que el Partido Socialista en aquel momento planteaba. Hubo otros portavoces que también trasladaron propuestas, porque además de los conservadores y de la socialdemocracia, hay propuestas de la izquierda que creo que también deben ser consideradas.

En cualquier caso, tengo que decir que un paso es un paso y que la enmienda que plantea el grupo socialista puede ser en estos momentos un pequeño acicate para ir avanzando en la necesaria implicación de la Administración en el control de los expedientes de regulación de empleo que están afectando de una forma muy negativa a los trabajadores navarros. 

SRA. PRESIDENTA: Entonces, acepta la enmienda, señor Erro, ¿no? A continuación pasamos a votar la enmienda de sustitución presentada por el grupo socialista. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 44 votos a favor, 0 votos en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por lo tanto, queda aprobada la enmienda que sustituye a la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a extremar el celo en la tramitación y aprobación de los ERE para evitar usos abusivos en la utilización de esta figura, así como a desarrollar una labor de recuperación de las ayudas económicas concedidas a empresas que protagonicen ceses injustificados de actividad objetivamente o protagonicen procesos de deslocalización injustificados.

