En sesión celebrada el día 19 de octubre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la plaza de endocrinólogo para el área de Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 19 de octubre de 2009

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta a la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra para su contestación oral en Pleno.

Ante el desequilibrio de personal especialista en Endocrinología existente en el Hospital Reina Sofía de Tudela con respecto al Hospital García Orcoyen y el Hospital de Navarra, esta Parlamentaria ha solicitado al Departamento de Salud respuesta a esta necesidad.

La señora Consejera responde que los pacientes que requieren asistencia de forma preferente, en ausencia de la única especialista en Endocrinología existente, la reciben de los especialistas en Medicina Interna del Hospital Reina Sofía de Tudela.

Añade la señora Consejera que se está estudiando con el servicio de Endocrinología del Hospital de Navarra la forma de coordinar dicho servicio con el Hospital Reina Sofía de Tudela.

• ¿Piensa el Gobierno incluir en la oferta pública de empleo la plaza de endocrinólogo para el área de Tudela?

• ¿Cuándo piensa el Gobierno de Navarra poner en marcha la coordinación de apoyo al especialista entre el Servicio de Endocrinología del Hospital de Navarra y el Hospital Reina Sofía de Tudela?

Pamplona-Iruña, a 16 de octubre de 2009

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

