En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el compromiso del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en relación con el III Plan Director de Carreteras, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Díaz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 1 de diciembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Amezketa Díaz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por parte de la Excma. Sra. Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra.

En la presentación del libro del II Plan Director de Carreteras del Navarra para el periodo 2002-2009, fechado en abril de 2003, se decía textualmente:

“Por ello este II Plan Director de Carreteras de Navarra hace la apuesta estratégica de que, a la finalización del mismo, el 99% de la población de Navarra esté a menos de 20 minutos de una vía de gran capacidad”.

En el día de hoy, 23 de noviembre de 2009, el Gobierno de Navarra, tras la reunión periódica de todos los lunes, ha aprobado el III Plan Director de Carreteras, que comprende el periodo 2009-2016, y el segundo párrafo de la página 2 de la nota de prensa emitida por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones dice textualmente lo siguiente:

“Al final del periodo de vigencia del Plan, la mayor parte del territorio de Navarra y más del 99% de la población estará a menos de 20 minutos de una vía de gran capacidad”.

¿Considera honradamente la señora Consejera que este compromiso que ahora manifiesta puede merecer la más mínima credibilidad a los 620.377 ciudadanos/as de nuestra Comunidad, según el último censo, menos a una?

Pamplona, 23 de noviembre de 2009

El Parlamentario Foral: Koldo Amezketa Díaz

