Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko ekainaren 22an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Amanda Acedo Suberbiola andreak aurkeztutako galdera, jakiteko zergatik ez den erregelamendu bidez garatu Nafarroako polizien prestakuntza-araubidea.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2009ko ekainaren 22an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Amanda Acedo Suberbiolak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Prestakuntza oso garrantzitsua da zerbitzu publikoak kalitatez eta eraginkortasunez eman ahal izateko, eta are garrantzitsuagoa da Foruzaingoaren alorrean, parlamentari honen ustez behintzat.

Urte eta erdi baino gehiago iragan da Nafarroako Poliziei buruzko Foru Legea onetsi zenetik, baina Gobernuak oraindik ez du onetsi prestakuntza-araubidea garatzeko erregelamendua. Kontuan hartuta irailean prestatu behar dela heldu den urteko prestakuntza plana, hau jakin nahi dut:

Zergatik ez da erregelamendu bidez garatu Nafarroako polizien prestakuntza-araubidea?

Iruñean, 2009ko ekainaren 18an

Foru parlamentaria: Amanda Acedo Suberbiola

