La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre las personas atendidas en Navarra por los servicios sociales y alojadas por el sistema llamado de Patronas (PES 87-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

De conformidad con lo establecido por la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, el conjunto de prestaciones del sistema público se encuentran definidas en las carteras de servicios sociales. Concretamente, el conjunto de prestaciones del sistema público de servicios sociales cuyo ámbito de aplicación se extiende a todo el territorio de la Comunidad Foral de Navarra, se encuentra determinado en la Cartera de Servicios Generales de ámbito general, que fue aprobada mediante Decreto Foral 69/2008, de 17 de junio.

De conformidad con lo previsto en la citada Cartera de Servicios Sociales de ámbito general, en la actualidad no se incluye, en el catálogo de prestaciones de servicios sociales del sistema público de la Comunidad Foral, prestación alguna que responda a la denominación o al concepto de Patronas que se señala en la pregunta formulada. 

Dicha denominación viene atribuyéndose, y a ello habremos de entender referida la pregunta formulada, a una serie de alojamientos en los que reside un cierto número de personas con discapacidad (la mayoría con discapacidad por enfermedad mental). 

Las características de dichas personas las hacen habitualmente acreedoras de determinadas prestaciones económicas gestionadas por la Agencia Navarra para la Dependencia. Concretamente, se trata de las denominadas Ayudas de apoyo a la integración familiar y social, previstas en la Cartera de Servicios de ámbito general, aprobada por Decreto Foral 69/2008, de 17 de junio, a la que se ha hecho anteriormente referencia, 

Estas ayudas son recibidas individualmente por las citadas personas siendo su objeto costear su estancia en dichos alojamientos, pudiendo, de esta manera, beneficiarse de los servicios que ofrecen (alojamiento, manutención, lavado de ropa,…) todo ello a fin de mantener el arraigo social de las mismas.

Junto a éstas, la Cartera de Servicios Sociales de ámbito general contempla otro tipo de recursos residenciales dirigidos a personas con enfermedad mental, como puedan ser las residencias hogar o los pisos tutelados, destinadas a acoger, de acuerdo con el criterio de los servicios competentes en materia de salud mental, las necesidades de dichas personas, siempre, como no puede ser de otra manera, dentro del respeto a la voluntad de personas que tienen plena capacidad jurídica. 

Ciñéndonos a las ayudas económicas a las que hemos hecho referencia y en respuesta a la primera de las cuestiones planteadas en la pregunta formulada, ha de señalarse que el total de personas beneficiarias de la prestación económica citada es de 42.

Teniendo en cuenta el carácter finalista de tales ayudas, desde el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte se supervisa el adecuado empleo de las mismas. Además, las personas destinatarias de tales ayudas, y en general las personas con problemas de enfermedad mental que habitan estos establecimientos, son objeto de seguimiento desde sus Centros de Salud Mental y/o desde sus Servicios Sociales de Base correspondientes.

Finalmente, ha de informarse de que, actualmente, se está trabajando en este Departamento en la puesta en marcha de un pilotaje con personas de las características de las que nos ocupan, en pisos de alquiler social, dentro del programa de Vivienda de Integración Social, con la supervisión del Equipo de Intervención Sociocomunitaria.

Pamplona, a 24 de abril de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

