La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre corrimientos de tierra en la parte izquierda de la carretera en dirección a Ujué y grietas en la parte derecha de la misma, tiene el honor de remitir. la siguiente contestación:
1. No parece probable que se produzca afecciones al tráfico mas allá de las que se puedan producir en momentos puntuales en los que se esté llevando a cabo algún trabajo que obligue a ocupar la calzada con maquinaria.

2. Dependiendo de la evolución de los corrimientos y grietas producidos se acometerán las siguientes actuaciones:

En las zonas de desmonte, se procederá al tendido de los taludes afectados así como a la construcción de alguna zanja drenante que facilite la evacuación de las aguas superficiales e impedir que la misma penetre en el interior del terreno. 

En las zonas de terraplén, se llevará a cabo un sellado de fisuras, la construcción de algún repié de escollera y la  ejecución de drenes californianos para facilitar la salida de las aguas subterráneas. 

3. La obra está finalizada y el contrato liquidado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de mayo de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

