La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el Plan General de Infraestructuras Deportivas (PES 85-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La Ley Foral 15/2001, de 5 de julio, del Deporte de Navarra, que tiene por objeto la regulación, ordenación, promoción y coordinación del deporte en el ámbito de las competencias que, en el marco de la Constitución y del resto del ordenamiento jurídico, corresponden a la Comunidad Foral de Navarra, prevé, en su artículo 79, la elaboración por la Administración de la Comunidad Foral, en colaboración con los organismos que estime oportunos, de Planes Directores de instalaciones deportivas y programa de actuaciones generales, sectoriales o territoriales, con la finalidad de orientar y promover una red de instalaciones e infraestructuras deportivas en Navarra y de potenciar y mejorar la calidad de la práctica deportiva de la población.

Estos Planes Directores han de ser aprobados por el Gobierno de Navarra y remitidos al Parlamento de Navarra para su tramitación y aprobación, debiendo contener los estudios y planes de actuación, calendario de ejecución, así como los recursos humanos, técnicos y presupuestarios que los soporten. 

En este contexto, en la actualidad se está llevando a cabo la realización del Plan Estratégico del Deporte de Navarra que en este momento está en fase de redacción del documento final. Una vez finalizado será sometido a la aprobación del Gobierno de Navarra, y posteriormente enviado al Parlamento de Navarra para su discusión parlamentaria.

El Plan Director de Infraestructuras Deportivas se inserta en el desarrollo del citado Plan Estratégico, encontrándose actualmente en fase de Diagnóstico de la situación actual, lo que implica: 

– Elaboración de mapas de acuerdo con la zonificación que recoge básicamente las directrices que emanan de los Planes de Ordenación del Territorio (POT) que reflejan las inquietudes de las comisiones de seguimiento de los POT en las que han participado los distintos agentes sociales y políticos interesados.

– Estudio de la dotación de cada área, municipio cabecera y zona de influencia.

– Estudio de los déficits más significativos.

Pamplona, a 24 de abril de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

