Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que reconsidere el proyecto del servicio de transporte lanzadera colectivo y adaptado para el acceso a consultas y pruebas de atención médica que contempla solo Estella y Tudela, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

SRA. PRESIDENTA: Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. Reanudamos la sesión con el décimo tercer punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno a que reconsidere el proyecto del servicio de transporte lanzadera colectivo y adaptado para el acceso a consultas y pruebas de atención médica que contempla solo Estella y Tudela, presentada por el Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai. Para su defensa, señora Fernández de Garaialde, tiene la palabra.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señora Presidenta. Arratsalde on denoi. La Ley Foral 10/90, de 23 de noviembre, establece la universalización de la atención sanitaria, garantizando la misma a toda la ciudadanía de Navarra sin discriminación alguna. Dice textualmente: el principio de equidad definido en esta ley foral afecta tanto a la disminución de las diferencias en los niveles de salud a los ciudadanos como a la garantía de igualdad en las condiciones de acceso al sistema sanitario. Y decimos esto porque con el proyecto lanzadera que en principio el Gobierno, concretamente el Departamento de Salud, quiere lanzar o ha lanzado, no sabemos muy bien en qué momento está ahora mismo, se vulnera la equidad e igualdad del servicio a toda la ciudadanía de Navarra por igual.

El proyecto, que se llama Servicio de transporte lanzadera colectivo y adaptado para el acceso a consultas y pruebas de detección médica especializada, viene a raíz de una moción debatida y aprobada el 10 de junio de 2008. En esa moción se pedía un sistema de transporte gratuito entre hospitales y adaptado para todos aquellos pacientes que tengan que recibir tratamiento médico o consulta en un centro hospitalario no siendo este su hospital de referencia. Na-Bai votó en contra de esa moción precisamente porque se saltaba el principio de igualdad y equidad entre los navarros y navarras. Y nos preguntamos: ¿por qué una persona que vive en Sangüesa, en Bera, en Sakana tiene que asumir el coste íntegro de venir a Pamplona a recibir tratamiento y para el que vive en Tudela o en Estella, que va a su hospital para luego desplazarse a Pamplona para recibir el mismo tratamiento que el de Bera, es gratuito? , o ¿por qué el que va de Cortes a Tudela o el que vive en Lodosa tiene que pagar hasta llegar al hospital de Estella y juntarse con el de Estella, que no va a pagar un duro cuando a lo mejor incluso económicamente está mejor, por ejemplo? 

Nafarroa Bai ha presentado esta moción para que se reconsidere el proyecto tal cual está formulado y en lugar de tener como criterio el hospital de referencia se tengan en cuenta otros parámetros o criterios, como la distancia en kilómetros desde la localidad al hospital, criterios socioeconómicos y familiares, en función de la renta, etcétera, es decir, criterios que puedan considerar otros grupos, y esos sí serían criterios de equidad y de igualdad. Además, pedimos que este servicio se incorpore a la nueva cartera de servicios cuya realización se aprobó no hace mucho en un Pleno. No nos quedó muy claro si la creación de una cartera de servicios con nuevas prestaciones rompe el equilibrio estatal o la equidad estatal del sistema, pero comoquiera que se aprobó, tendrá cuando menos que cumplir criterios de equilibrio y equidad en Navarra, siendo y dando los mismos servicios para todos los navarros y todas las navarras. Nos preocupa, y es una reflexión que hacemos, la equidad estatal cuando se definen las carteras de servicios y nos saltamos la navarra en función de no sé qué juegos malabares políticos, porque no sé si se han dado cuenta, pero el ciudadano o ciudadana de Corella, por poner un ejemplo, también está discriminado en comparación con el de Tudela. 

También se aprobó, en enero de 2009, una moción en la que se pedía que se creara una mesa de trabajo en la que se abordase la problemática actual del sector y un nuevo modelo de organización y/o –estoy leyendo textualmente– gestión de transporte sanitario. Aunque este servicio no se puede definir como transporte sanitario, consideramos que sí puede encajar con ese nuevo modelo organizativo. Creemos en los mismos servicios para todos los navarros y navarras, vivan donde vivan, por eso hemos presentado estas dos mociones, la que hemos visto antes de comer y esta, y también otras iniciativas que se debatirán cuando se inicie el nuevo curso político. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Fernández de Garaialde. Abrimos un turno a favor de la moción. En el turno en contra, por UPN, señor Marcotegui, tiene la palabra.

SR. MARCOTEGUI ROS: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el despacho. (Risas) Debe ser el sopor del vino y la hora inapropiada para un debate de semejante profundidad. Señora Presidenta, no es la primera vez que discutimos esta cuestión, han sido varias las ocasiones en las que hemos hablado sobre el transporte sanitario, y de todo ese debate lo que se ha destilado ha sido algo sustantivo, y lo sustantivo es, primero, que hay una enmienda, que ya ha sido citada, del Partido Socialista, que se aprobó en esta Cámara, que de lo que trataba es de que se analizara, se estudiara y se llegara a un nuevo modelo de organización y gestión del transporte sanitario, y también hay una enmienda, también del Partido Socialista, por valor de 300.000 euros, que lo que propicia y consigue es que se organice un transporte interhospitalario para las personas que habitualmente no requieren el transporte sanitario, que es el caso que pretende la moción de Nafarroa Bai. 

En ejecución de la enmienda se ha aprobado el 16 de junio, es decir, hace escasamente una semana, un convenio con la Cruz Roja, cuyo objeto es precisamente atender lo que aquí se plantea y no otra cuestión, el transporte interhospitalario de las personas que no tienen que ser trasladadas por derecho propio a los hospitales. Nafarroa Bai justifica su petición en que se vulnera el principio de equidad. Yo no lo veo por ningún lado, porque en principio lo que se ha convenido del sustrato de todo ese debate sanitario es que precisamente ninguna persona de las diferentes zonas reciba un tratamiento singular como consecuencia de un transporte, sino al revés, por tanto, no se vulnera el principio de equidad. Lo convenido hasta ahora no establece ningún tratamiento diferencial de usuarios dentro de cada área, sino que lo que hace es justamente lo contrario, que se garantice el principio de equidad. 

Gracias a esa iniciativa del Partido Socialista materializada en este convenio con la Cruz Roja, los usuarios de Estella y de Tudela, sin perjuicio de la conclusión a la que se llegue en esa mesa de evaluación, lo que están consiguiendo es precisamente que se les ofrezca sin ninguna incomodidad debida al transporte los servicios sanitarios que no pueden encontrar en el área de salud a la cual pertenecen por ser residentes de una determinada zona de Navarra. O sea que lo que se está garantizando es el principio de equidad, no lo contrario. En ese sentido, no nos parece que la moción esté suficientemente justificada. En todo caso, sería prudente esperar a ver cuál es el resultado de estas iniciativas que se han llevado a término como consecuencia del impulso socialista para ver si existe algún aspecto que pueda vulnerar el principio de equidad, porque, como mínimo, habría que preguntarse: ¿y por qué los nuevos criterios y parámetros de Nafarroa Bai van a ser más equitativos que los que se han considerado hasta el momento presente en todo el debate sobre el transporte sanitario que en este Parlamento hemos mantenido, que no ha sido poco sino intenso? 

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Marcotegui. Por el grupo socialista, señora Chivite, tiene la palabra.

SRA. CHIVITE NAVASCUÉS: Muchas gracias, señora Presidenta. Lo que se está planteando con esta moción es no cumplir con una moción aprobada ya en la Comisión de Salud. La iniciativa que ha defendido la señora Fernández de Garaialde tiene como objetivo no cumplir con algo que ya se ha aprobado en este Parlamento. La argumentación que se utiliza básicamente es que rompe con el principio de equidad o que rompe con la igualdad de acceso de todos los ciudadanos y ciudadanas de Navarra a un servicio sanitario. Señora Fernández de Garaialde, salgo aquí para volver a explicar –creo que lo he explicado ya diez veces– que el transporte interhospitalario al que usted hace referencia y que no quiere que se implante tiene como objetivo que aquellas personas que se tengan que desplazar a otra área de salud que no sea la suya, que es el criterio que se ha utilizado, a otro hospital que no sea su hospital de referencia, tengan la posibilidad de hacerlo mediante un transporte gratuito adaptado, con el fin de facilitar y de mejorar el acceso a un servicio sanitario. Quiero hacer especial hincapié en que el criterio que se ha utilizado es el del área de salud, el del hospital de referencia, y es que el transporte de cualquier persona que se tenga que desplazar a su hospital no se lo paga nadie. El de Cortes, como usted bien ha dicho, se tiene que desplazar al hospital de Tudela y el de Alsasua al hospital de Pamplona, que es su hospital dentro de su área de salud, pero la diferencia radica en que la persona de Alsasua no se tiene que desplazar a otra área de salud y, sin embargo, una persona que vive en Cortes se tiene que desplazar a otra área de salud que no es la suya, y se tiene que desplazar a otro hospital que no es su hospital de referencia. Esa es la diferencia.

Yo le hago una pregunta, señora Fernández de Garaialde: ¿no cree usted que se vulnera el principio de equidad cuando yo en mi área de salud no tengo los mismos servicios sanitarios que tiene usted en su área de salud, que es Pamplona? ¿Por qué yo en mi hospital de referencia, que es el hospital de Tudela, no tengo acceso a los mismos servicios a los que tiene usted en su hospital de referencia, que es Pamplona? Eso sí rompe el principio de equidad, pero no el transporte porque yo me tenga que desplazar a otra área de salud que no es la mía, porque el criterio es el área de salud. En todo caso, lo que rompe el principio de equidad es que yo, porque resido en Cintruénigo, pertenezca a un área de salud que tiene menos servicios que la suya. Con lo cual, señora Fernández de Garaialde, el Partido Socialista considera que la iniciativa aprobada por este Parlamento en la Comisión de Salud, como usted bien ha dicho, el día 10 de junio, es una buena iniciativa de la que se van a poder beneficiar muchos ciudadanos y ciudadanas de Navarra y que no rompe en absoluto con el principio de equidad porque se trata de un desplazamiento entre áreas de salud, que es el principio de esta moción. Entiendo que los de Alsasua o los de Olazagutía, por ejemplo, no se tienen que desplazar a otra área de salud porque se desplazan dentro de su propia área de salud. En todo caso, habría que modificar las áreas de salud. Yo le invito a otra reflexión, señora Fernández de Garaialde: si algo vulnera el principio de igualdad y acceso en todo caso sería la distancia que separa a cada uno de su domicilio al servicio hospitalario. Para trabajar en el principio de equidad y ahondando en esto que le estoy diciendo, el grupo parlamentario socialista ha presentado una iniciativa en la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar una nueva zonificación sanitaria. Si su grupo quiere trabajar y quiere ahondar en el principio de equidad, le insto a que apoye esta iniciativa que ha presentado el grupo socialista.

Termino repitiendo que no vamos a apoyar esta iniciativa que ha presentado Nafarroa Bai porque no se incumple en absoluto con el principio de equidad porque pensamos que en ningún caso el transporte entre áreas de salud vulnera el principio de equidad y de igualdad de acceso entre los ciudadanos y ciudadanas de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Chivite. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, intervendré desde el escaño por la brevedad. Compartimos los sólidos argumentos que se han esgrimido en la posición contraria a esta iniciativa. Entendemos que en el presupuesto del año 2009 ya se señalaba alguna medida que podía resolver esta situación, se ha puesto en marcha y entendemos que no hay razones suficientes para que nosotros manifestemos nuestro apoyo a esta iniciativa y, por tanto, la rechazaremos. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Su turno de réplica, señora Fernández de Garaialde.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias. Si me lo permite, intervendré desde el escaño. En primer lugar, quiero hacer una matización a la señora Chivite. No es un servicio que este grupo parlamentario y esta Parlamentaria quieran quitar. De lo que se trata es de que se extienda a toda Navarra y a todos los navarros y navarras por igual. El debate que ha planteado sobre si en todas las zonas de Navarra tiene que haber todos los servicios para todos los navarros y navarras, si quiere, lo tendremos un día, pero, evidentemente, sabe cuál es mi postura cuando estoy diciendo, por ejemplo, que incluso la unidad coronaria del hospital de Navarra tiene que estar en Pamplona, creo que tiene que ser una única unidad coronaria. Creo que ese debate lo podemos tener cuando quiera, pero conoce mi postura.

Lo que estamos diciendo con esta moción es que, independientemente de las áreas en las que se viva, por qué la persona que vive en Lumbier, y, señor Burguete, tendrá que explicárselo usted a las personas que viven en su pueblo, tiene que pagar para venir a Pamplona a recibir un tratamiento y por qué no tiene que pagar la persona que vive en Tudela. Creo que está muy claro lo que estamos pidiendo. La persona que vive en el Pirineo, que vive en Bera, que vive en Alsasua tiene que pagar y le supone en estos momentos un coste económico mayor que a la persona que vive en Tudela, porque va a tener un servicio gratuito que le va a traer hasta aquí. 

Y al señor Marcotegui le quiero decir que lo que aquí se aprobó con este documento de proyecto es lo siguiente: “Es por ello por lo que se plantea en una primera fase la creación de un servicio de transporte lanzadera colectivo y adaptado no sanitario entre el hospital Reina Sofía, de Tudela y el hospital de Navarra, en Pamplona. En una segunda fase el servicio se realizará también desde el hospital de Estella”. Y dice: población destinataria: personas que precisen acudir a Pamplona a pruebas de atención especializada desde la zona de la Ribera y de Estella. Y digo, independientemente de que la zona sea la misma, ¿y aquellas personas que tienen que venir desde el Pirineo?, ¿y aquellas personas que tienen que venir desde Lumbier?, ¿y aquellas personas que tienen que venir desde Bera o Lesaka?, ¿qué pasa, que no les cuesta dinero?, ¿no tienen el mismo problema incluso de movilidad? A lo mejor tienen menos servicios de autobuses para venir desde el Pirineo hasta aquí que la gente de Tudela. No me digan que esto no es un agravio comparativo y que esto, desde luego, de equidad entre navarros y navarras no tiene nada.

Por último, me gustaría preguntarle a la señora Chivite: con lo de la nueva zonificación ¿dónde quiere que participemos, en la moción que han presentado ustedes o en el plan estratégico?, en la ponencia que han pedido para debatirlo, porque en el propio plan estratégico, como usted sabe, se recoge que hay que hacer una nueva zonificación, con lo cual ¿van a seguir manteniendo las dos proposiciones y vamos a debatir cincuenta veces lo mismo o lo van a dejar en una sola?, porque las dos van en la misma línea. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Fernández de Garaialde. A continuación pasamos a votar la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación.

SR. VICEPRESIDENTE SEGUNDO (Sr. Amezketa Díaz): El resultado de la votación es 13 votos a favor, 33 votos en contra.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda rechazada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que reconsidere el proyecto del servicio de transporte lanzadera colectivo y adaptado para el acceso a consultas y pruebas de atención médica que contempla solo Estella y Tudela, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai

