En sesión celebrada el día 11 de mayo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la medida del pasado día 1 de enero encaminada a insuflar liquidez en el sistema para la devolución anticipada del IVA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de mayo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

El pasado 1 de enero de 2009 entró en vigor la medida encaminada a insuflar liquidez al sistema consistente en posibilitar la devolución anticipada del IVA mediante una declaración realizada mensualmente. En su posterior desarrollo reglamentario, se establecían las condiciones para inscribirse en el pertinente registro, con un condicionado específico, y la fórmula para la realización de esta declaración mensual.

A este respecto, este parlamentario desea conocer:

Primero. De las empresas que actualmente pueden acogerse a esta declaración, ¿cuántas han procedido, a día de hoy, a inscribirse en dicho registro?

Segundo. De las empresas que ya han realizado su declaración mensual, a fecha de hoy, ¿cuántas han percibido las cantidades correspondientes a su derecho de devolución?

Tercero. Importe total de las cantidades devueltas a las empresas navarras por el Gobierno de Navarra en concepto de declaración mensual del IVA.

En Iruñea, a 7 de mayo de 2009

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

