El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ion Erro Armendáriz, adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre diversas cuestiones en relación con el cierre de la televisión local Canal 4 Localia (PES-372/08), tiene el honor de remitir la siguiente contestación

El Gobierno de Navarra se ha mantenido en permanente contacto con los responsables de Canal 4 Navarra desde que tuvo conocimiento del plan de cierre de la red de emisoras locales a la que dicha cadena estaba adscrita, “Localia”, unos días antes de su anuncio en los medios de comunicación.

Asimismo, el ejecutivo foral se reunió con los representantes de los trabajadores de Canal 4 Navarra para garantizarles que el mantenimiento de los empleos sería su primer objetivo. Esta pretensión fue también trasladada a los responsables del grupo Prisa y Pretesa, de quienes dependía Localia, quienes comunicaron que las emisiones de Canal 4 Navarra se prolongarían hasta finales de febrero del presente año al encontrarse la citada emisora en un cuaderno de ventas que están analizando diversas compañías. 

A la espera de la finalización de las gestiones que están realizando los propietarios de “Canal 4 Navarra”, no corresponde al Gobierno de Navarra buscar compradores para la empresa. Solo en el caso de fracasar las mismas, ofrecería posibles fórmulas alternativas que siempre deberían contemplar el mantenimiento de los puestos de trabajo de “Canal 4 Navarra”.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, enero de 2009

El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno: Alberto Catalán Higueras

