Interpelación sobre política general en materia de acción cultural, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al quinto punto del orden del día: Interpelación sobre política general en materia de acción cultural, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Para exponer la interpelación, por parte del grupo socialista, señor Felones, tiene la palabra.

SR. FELONES MORRÁS: Señora Presidenta, señoras y señores Parlamentarios, estamos ya a punto de concluir la primera parte de la legislatura y el balance en materia de cultura de esta primera parte es, sin duda, un capítulo más de la oposición global que el Partido Socialista de Navarra pretende hacer al Gobierno sostenido por UPN y CDN, que trata de aunar, me lo han oído decir en varias ocasiones, tres objetivos no estrictamente complementarios: por un lado, garantizar la gobernación de Navarra, y más en un período de crisis como el que estamos viviendo; por otro, controlar al Gobierno en esta parcela, tal y como señala el artículo 11 del Amejoramiento; e impulsar la acción del Gobierno, como también dice en el mismo artículo nuestra Carta Magna. Estas actuaciones se han concretado en todas las figuras previstas en nuestro reglamento: interpelaciones, mociones en Comisión y en Pleno, preguntas escritas y orales en Comisión y en Pleno, peticiones de información y enmiendas a los proyectos de ley que han llegado a la Cámara.

En estos dos primeros años, ustedes también lo conocen, ha habido una línea argumental básica por parte del Partido Socialista respecto a la política en materia cultural, y es la falta de planificación extensible a todos los grandes ámbitos del departamento. Los servicios de la Dirección General de Cultura son cinco: el Servicio de Patrimonio, que ha sido objeto, entre otros, de un Plan Director del Patrimonio Cultural de Navarra acordado entre el Gobierno y el Partido Socialista como consecuencia del acuerdo presupuestario de 2008; el Servicio de Archivos y Patrimonio Documental, que se desarrolla de acuerdo con la Ley de Patrimonio Documental; el Servicio de Museos, que en estos momentos está en un momento especialmente oportuno en la medida que ha llegado a la Cámara la ley de museos, ley que ha sido ampliamente enmendada por el grupo Na-Bai y por el grupo parlamentario socialista; el Servicio de Bibliotecas, en el que nos insertamos en un debate todavía no concluido, ya que el Consejero tendrá que comparecer ante la Comisión correspondiente para tener un debate en torno al desarrollo de la ley; y el Servicio de Acción Cultural, respecto al cual hemos tenido iniciativas parciales, como el plan de fomento del arte contemporáneo o el plan director de música, pero, a juicio del grupo parlamentario socialista, falta una reflexión global sobre la acción cultural en su conjunto.

Este Servicio de Acción Cultural es uno de los que soporta mayor carga de trabajo, dado que engloba buena parte de los programas artísticos, además de las convocatorias y ayudas y todo lo relacionado con la infraestructura cultural. Y no podemos menos que señalar que son muchos los cambios cuantitativos y cualitativos que ha experimentado la acción cultural en Navarra en las más de dos décadas transcurridas desde la asunción de las transferencias en materia de cultura en el año 1986. Y son muchos, y hay que decirlo también con claridad, los esfuerzos realizados en materia de infraestructuras, hasta el punto de que la red de casas de cultura y espacios escénicos ha experimentado un importante avance.

Sin embargo, este avance parece más fruto de la inercia que de las acciones de los sucesivos Gobiernos habidos en la Comunidad o de un proceso estratégico bien delimitado y pensado. Sorprende la inexistencia de un libro blanco de la cultura en las últimas dos décadas, y sorprende también la inexistencia de un plan estratégico que evalúe el estado de la cuestión, defina objetivos, señale metas y contemple horizontes presupuestarios con los que trabajar. Y esta actuación, que habría sido pionera en la década de los ochenta o que habría sido novedosa en la década de los noventa, hoy no es simplemente sino una actuación estrictamente necesaria, ni pionera ni innovadora, tan necesaria que ya la han hecho algunas ciudades, algunas comarcas, algunas provincias, algunas comunidades y algún ministerio.

Y, en definitiva, ¿qué opina el sector cultural de Navarra de lo que aquí estamos hablando? Todos los ámbitos contactados, y han sido todos, a lo largo de estos dos años coinciden en lo básico: falta planificación. Voy a señalarles solo uno, el correspondiente a los gestores culturales, que ha dado su opinión sobre este tema hace quince días, y que ha dicho exactamente, en relación con un tema de interés como es el observatorio cultural que el Consejero anunció públicamente, por cierto, tácticamente en un momento muy oportuno, porque la red de teatros sencillamente estaba en un momento delicado, lo siguiente: en primer lugar, felicita al departamento por la puesta en marcha del observatorio; en segundo lugar, le dice que debe ser ambicioso en los fines y marcarse objetivos amplios; y, en tercer lugar, y son palabras textuales, “el observatorio debe ser el primer paso para que la Comunidad Foral cuente en un futuro inmediato con un plan estratégico para el sector cultural, plan que deberá dar perspectiva estratégica a las políticas culturales y poner en valor toda la potencialidad que la cultura ofrece”.

Pues bien, después de escuchar la opinión de los gestores, que podríamos añadir a la opinión del sector de la música, de la danza o del teatro, solo nos queda concluir de la manera siguiente: ¿y los partidos políticos tienen alguna opinión al respecto? Efectivamente, al Grupo Parlamentario Na-Bai y a la agrupación de Parlamentarios de Izquierda Unida les hemos venido oyendo insistir reiteradamente esta misma tesis; y esto, que ha podido pasar inadvertido en épocas anteriores, en épocas de bonanza económica, hoy resulta especialmente más necesario porque no nos encontramos en épocas de bonanza económica. Quiero recordar que el presupuesto de cultura de este año ha descendido el 29 por ciento, que no es ninguna broma. El 29 por ciento, señores miembros del Gobierno, es decir, casi un tercio respecto del año anterior. Y, por lo tanto, si no es posible disponer de más recursos es preciso realizar un esfuerzo suplementario para sacar la máxima rentabilidad a los recursos disponibles. Si no se puede invertir más es evidente que se puede y se debe gestionar mejor, y este es el objetivo, en definitiva, de esta interpelación.

No pretendemos otra cosa, puesto que, evidentemente, esto dará lugar a un debate, que conocer los objetivos que persigue la acción cultural del Gobierno, las líneas de actuación en marcha y el balance de la actuación en el contexto general de la política cultural del Ejecutivo. Si estas cuestiones, que supongo que ahora el Gobierno, por boca del Consejero de Cultura, nos expondrá, cuentan con nuestro visto bueno, aquí habrá acabado la interpelación, y si no cuentan con nuestro visto bueno es evidente que habrá nuevas iniciativas con las que completar esta interpelación. Quedo, por lo tanto, a la espera de lo que puedan decirnos. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. Para contestar a la interpelación, en nombre del Gobierno, señor Consejero de Cultura, señor Corpas, tiene la palabra.

SR. CONSEJERO DE CULTURA Y TURISMO-INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA (Sr. Corpas Mauleón): Muchas gracias, Presidenta. Señorías, seré breve para explicar cómo a lo largo de los últimos años, el Gobierno de Navarra no solo ha planificado sino que ha pensado, ordenado y legislado sobre toda una serie de áreas que nunca antes habían sido tratadas así. En lo que se refiere al patrimonio, respecto al que el señor Felones ha citado, y estoy de acuerdo con él, la importancia del plan pactado entre el Gobierno y el Partido Socialista, ha omitido mencionar la importancia de la Ley de Patrimonio llevada adelante por este Gobierno, de la misma manera que se han llevado adelante la ley de archivos, la de museos y la de bibliotecas, todas ellas con un gran consenso parlamentario. De modo que este Gobierno ha hecho lo que nunca antes se había hecho: dar orden, planificar, legislar y contemplar de una forma global toda la actividad. 

En lo que se refiere a la acción cultural, tengo que decir que es una cuestión de enorme interés para este Gobierno, y, además, yo sé que también para el Partido Socialista, con quien convenimos en muchas de las líneas. De hecho, la acción cultural es con mucho el área que tiene mayor carga inversora de todo el Departamento de Cultura y Turismo, más de veinte millones de euros.

Es cierto, y lo ha reconocido el señor Felones, y todos los que conozcan la cuestión lo deben reconocer, el enorme esfuerzo que se ha hecho en los últimos años para dotar a toda Navarra de infraestructuras, y en lo que no estoy de acuerdo es en que haya sido fruto de la inercia, bien al contrario, se ha pensado en un mapa de infraestructuras que fuera poco a poco definiendo toda una acción de cohesión social y de equilibrio territorial en nuestra tierra.

Se han ido levantando infraestructuras pensando en que todas las áreas geográficas de Navarra tuvieran un aporte y una proximidad para asistir, para acceder a la cultura. Todos sabemos que solo hay algunas áreas que faltan y que están en marcha. Serían el área de Baztan-Bidasoa, el área de Tafalla y el área de Corella, donde hay poblaciones grandes a las que todavía les falta asistencia, en las que están en marcha, reflexionadas, en algunos casos con los proyectos aprobados, en otros con proyectos realizándose ya. Hemos construido treinta y un casas de cultura en los últimos años y están en marcha once más. Hemos pasado –lo hemos repetido en más de una ocasión– de ser la última comunidad en ello a ser pionera, por tanto, ha habido objetivos, ha habido planificación, ha habido trabajo y, sobre todo, ha habido consenso con cada una de las áreas municipales, con cada Ayuntamiento trabajando de consuno para conseguir el mejor objetivo. Y, en ese sentido, creo que no es justo decir que ha sido fruto de la inercia.

En lo que se refiere a las otras líneas, porque en Acción Cultural hay tres grandes líneas, que son, infraestructuras y apoyo a los grupos de nuestra tierra, ha habido un cambio que quien lo conozca de cerca no puede negar que es impresionante. No solo en dotaciones, es decir, no solo se ha hecho Baluarte, no solo se ha mejorado Gayarre, no solo se ha hecho el Auditorio de Barañáin, no solo se está haciendo el Gaztambide en Tudela, no solo se han hecho esas cuarenta y cuatro casas de cultura que están en marcha, sino que, además, se ha hecho un esfuerzo enorme para la profesionalización de todo nuestro sector en la medida de lo posible. La Orquesta Sinfónica de Navarra no se parece en nada a la que había hace unas décadas, por su calidad, su entidad, su programación, su profesionalidad. Lo mismo ha ocurrido con otros muchos ámbitos, gracias al apoyo, el esfuerzo y la planificación conjunta de todos estos conjuntos y del Gobierno de Navarra. De la misma manera, se ayuda a la formación de los jóvenes valores para que se formen después de sus estudios fuera de Navarra. Y, además, se está trabajando en el tercer punto, que son los programas, programas que ya existían y que en la mayoría de los casos se han conservado, se han cuidado porque daban un buen servicio y programas nuevos o enriquecimiento de los existentes. Por tanto, no solo tenemos lo que existía, señor Felones, cuando usted era Consejero, sino que se ha crecido, multiplicado y con una planificación de cara al futuro. Se ha creado una red de teatros, se ha creado un Instituto Navarro de Artes Audiovisuales y Cinematográficas, se ha creado una Film Commission, se han hecho programas como Arte y Cultura, se han aumentado programas existentes y se han renovado otros, se ha creado el Festival de Teatro Clásico de Olite, cada cosa con su línea bien trabajada y pactada con cada Ayuntamiento. De inercia, nada; planificación, reflexión y, en efecto, en un momento de dificultades económicas, imaginación y trabajo.

Y, por último, se está poniendo en marcha el observatorio cultural de Navarra, que es el primer paso, por supuesto, necesario para observar y evaluar todos estos importantes movimientos que teníamos hechos hasta ahora. Seguramente se podrá gestionar mejor, todo es mejorable, pero, desde luego, hemos trabajado mucho, hemos trabajado bien, los técnicos de Acción Cultural han llevado esta reflexión adelante, nunca, en ninguno de los ámbitos se ha tenido otra visión que la mejora de Navarra, y yo creo que el trabajo está bien hecho. Todo es debatible, todo es discutible y todo es consensuable, señor Felones, pero yo creo que es un trabajo estimable y de agradecer que tiene un objetivo a medio y a largo plazo y que sigue unas líneas que merecen respeto.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Corpas. Su turno de réplica, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Señoras y señores Parlamentarios, debo agradecer, en todo caso, de la intervención del señor Corpas que no nos haya intentado abrumar con datos abundantes sobre esta cuestión como suele ser habitual en sus comparecencias, porque le reitero lo que ya en más de una ocasión he tenido la oportunidad de manifestarle, y es que la mera suma de actividades culturales no es en sí misma la expresión de una política cultural, sino más bien el reflejo de la ausencia de una política cultural específica. Se lo comenté con motivo del plan estratégico de música y se lo reitero ahora.

La respuesta del señor Consejero ha sido muy previsible, básicamente ha intentado subrayar dos cuestiones que no me va a resultar demasiado difícil desmontar. La primera es que todo está planificado y pensado y la segunda es que las políticas culturales que desarrollan son políticas coherentes. Creo que ahí podrían resumirse las dos ideas básicas de su intervención. Todo está planificado y pensado, y la respuesta es tan obvia y tan sencilla como la siguiente: si eso es así, ¿por qué no se presenta el plan estratégico? Si todo está planificado y pensado, es simplemente cuestión de poner en el papel lo que de hecho se realiza en la actividad diaria.

Mire usted, tengo encima de la mesa el libro Planificación estratégica de la cultura en España, simplemente para decirles a los señores Parlamentarios que lo que estoy pidiendo no es sencillamente una cosa estratosférica, que es una cuestión que se está desarrollando en muchos territorios de este país nuestro que es España. Si tuviera la oportunidad de leerles el índice les sorprendería saber que en él aparece una tercera parte, que es Planificación territorial y cultural, y una cuarta parte, que es Comunidades autónomas, reflexiones y proyectos, en la que aparecen: Plan estratégico para la cultura en Andalucía, Plan estratégico canario, Plan histórico de Castilla y León, Plan estratégico de la cultura de Castilla-La Mancha, el Libro blanco de las industrias culturales de Cataluña, el Plan vasco de cultura, la Acción cultural en Galicia y la Acción cultural en la Comunidad de Madrid. No estamos pidiendo nada extraordinario, estamos pidiendo cosas que hoy son cuestión común en la planificación cultural de las comunidades autónomas, por no citar las ciudades o las Diputaciones Provinciales. 

Por lo tanto, lo sorprendente no es que la oposición pida planificación, lo sorprendente es que una persona como usted, que ha sido cuatro años Director General de Cultura y seis años Consejero de Cultura y Turismo, no haya presentado en esta Cámara hasta hoy un plan estratégico ni un libro blanco. Si a eso le unimos que en diez años anteriores también UPN tuvo responsabilidades de gobierno estamos hablando desde hace veinte años. No haga usted referencias a Consejeros de la prehistoria como el que les habla, porque respondían a otra etapa, a otras necesidades y a otras demandas. Ahora estamos en lo que estamos, a finales de la primera década del siglo XXI, y, evidentemente, lo que hay que hacer es ponerse al día, como ha sucedido en mi caso, porque, efectivamente, yo ejerzo de leal oposición, que es lo que me toca precisamente ahora.

Por cierto, en relación con la segunda cuestión, dice las políticas culturales que desarrollan son coherentes. Mire, yo no tengo mucho tiempo para poder expresar mis opiniones en la tribuna, pero tengo un estudio detenido de todos y cada uno de los programas que conforman hoy su departamento y, efectivamente, el Servicio de Acción Cultural tiene tres líneas: la Sección de Programas Artísticos, la Sección de Convocatorias y Ayudas y el fomento de nuevas infraestructuras culturales de Navarra. Y yo hay programas que salvaría, pero la mayor parte de ellos requieren un cambio sustancial. Desde el concurso internacional Pablo Sarasate y el concurso internacional de canto Julián Gayarre, que me suenan, pasando por la Música en Acción, excelente programa que tienen ustedes puesto en marcha, pasando por el festival de cine documental Punto de Vista, en el que...

SRA. PRESIDENTA: Vaya terminando, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Tengo que ir terminando y, por lo tanto, lamento decirle que no comparto con usted la visión demasiado complaciente de que los programas de su departamento son programas que realmente están a la última. La mayor parte de ellos necesitan un cambio sustancial.

Y, en conclusión, porque debo terminar, parece evidente, por lo que aquí ha señalado y por las discrepancias que se apuntan, la necesidad de un plan estratégico de la acción cultural en Navarra que aborde las necesidades en el medio plazo en materia de educación y fomento de las artes escénicas, plásticas y audiovisuales, un plan que debe ser técnico, en la medida de lo posible, para que otros Gobiernos tengan la posibilidad de asumirlo también.

SRA. PRESIDENTA: Señor Felones, ha agotado su tiempo.

SR. FELONES MORRÁS: Por lo tanto, evidentemente, termino ya, como consecuencia de esta interpelación, próximamente aparecerá en este Parlamento una moción, eso sí, con tiempo, para que usted pueda cumplirlo, pidiendo un plan estratégico para la acción cultural en Navarra. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. Señor Consejero, su turno de réplica.

SR. CONSEJERO DE CULTURA Y TURISMO-INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA (Sr. Corpas Mauleón): Muchas gracias, Presidenta. Señor Felones, no voy a hablar de la planificación estratégica de la cultura en España ni de los vaivenes en el Ministerio de Cultura en los últimos años que yo he conocido. Usted, que me dice que sale de la prehistoria, espero que haya estado atento y haya visto el número de Ministros de Cultura que han cambiado sus líneas, sus programas, sus decisiones. Por tanto, no me escenifique con la planificación estratégica de la cultura en España, que la nuestra está mucho mejor planificada, perseguida y, por otro lado, no me diga que aludo a la prehistoria cuando le aludo a usted, porque es muy hábil para exigir responsabilidades hoy y para olvidar las de entonces.

Yo creo, señor Felones, que todo se puede trabajar, que todo se puede consensuar, pero me llama la atención que su única queja casi obsesiva no es lo que se hace, sino que esté escrito en un documento, es decir, la formalidad. Está bien que planifiquemos, pero usted, que ha estado en la Administración, sabe, como yo, que los cajones de la Administración están llenos de planes, costosos en muchos casos, y no voy a enumerarle los planes que en lo que llevamos de legislatura vamos haciendo, que en algunos casos aportan algo nuevo y en otros casos lo que hacen es recoger lo que se está realizando.

Por tanto, señor Felones, yo estoy dispuesto a trabajar y a consensuar con usted, y se lo he dicho desde esta tribuna, desde otras y también personalmente en nuestras reuniones periódicas y frecuentes, todo lo que sea menester y que analicemos, como usted dice, los programas, pero yo creo que muchos de los programas son muy buenos, otros serán mejorables y que el trabajo de los técnicos y del equipo del departamento es un buen trabajo, sin omitir que todo es mejorable siempre. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Consejero. A continuación vamos a abrir un turno para los portavoces, a excepción del grupo socialista. Por UPN, señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. En la sociedad actual la cultura es uno de los pocos espacios que quedan para el encuentro de personas muy distintas, de ahí su importancia como factor de cohesión social. En Unión del Pueblo Navarro tenemos una visión de la política de acción cultural respetuosa con el ciudadano y que necesita transversalidad con el conjunto de las políticas locales. El trabajo de los sucesivos Gobiernos de Unión del Pueblo Navarro en el ámbito cultural ha permitido a Navarra dar un salto de gigante hasta situarse como una de las comunidades españolas más de-sarrolladas en materia de infraestructuras. La creación de infraestructuras culturales ha permitido situar a nuestra Comunidad a la cabeza en este tipo de dotaciones. Tanto los grandes teatros y auditorios como las casas de cultura han de verse por el ciudadano como lugares encaminados a ser un escaparate de la cultura a pie de calle.

En cuanto a programaciones culturales, se promueven un conjunto de importantes programas de difusión cultural y artística y de ayuda a la acción de entidades locales y agentes culturales, ya sean asociaciones, promotores, empresas, etcétera, mediante un amplio programa de ayudas económicas.

Es necesario fortalecer esta forma de trabajo y propiciar una programación creciente que favorezca una mayor utilización de estas infraestructuras de las que contamos en nuestra Comunidad. Se ha apostado por las ayudas a la formación y creación dirigidas a facilitar estudios a los jóvenes navarros que deseen ampliar sus conocimientos y formación en ámbitos tan dispares como la música, la danza, la creación plástica, el teatro y cualquier otra manifestación artística. La política cultural de este Gobierno es una política pensada para la gente y centrada en potenciar la creatividad, los creadores, los productos y las asociaciones locales, enfocada a fomentar programas de difusión, eventos sencillos que generen efectos externos a la propia actividad cultural, creando tendencias participativas y creativas que se consoliden y que fortalezcan la cultura a partir de acciones que sirvan a más personas. Es una política destinada a apoyar el tejido cultural de nuestros pueblos y ciudades y a hacer nuestra región más atractiva al visitante.

Habla el señor Felones en su interpelación de inercia en las acciones culturales. Nada más lejos de la realidad, señor Felones, una política cultural que da frutos es aquella que se mantiene en el tiempo y que se complementa con novedades, con espíritu creativo y con afán de superación, y buenos ejemplos de ello son el Instituto de las Artes Audiovisuales y Cinematográficas y la red de teatros, entre otros.

También se sorprende usted, señor Felones, de la inexistencia de un libro blanco de la cultura o de un plan estratégico. Estoy de acuerdo con usted en que se pone de manifiesto la necesidad insoslayable de diseñar políticas culturales que estén planificadas y que cuenten con criterios e indicadores que permitan su posterior evaluación. Es fundamental instaurar mecanismos de evaluación de las actividades desarrolladas para garantizar su mejora e impedir su estancamiento.

Es por ello que el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha iniciado los trámites de la puesta en marcha del observatorio cultural de Navarra. Este Gobierno tiene muy presente la importancia y la necesidad de dotarse de sistemas de información cultural robustos que le permitan conocer el uso que los ciudadanos hacen de la oferta cultural, sus necesidades, las dinámicas que germinan en nuestro territorio, etcétera, porque solo conociéndolo sabrán discernir cuándo, cómo y con qué fin se requiere su actuación.

Las actuaciones del observatorio cultural de Navarra van a tener especial importancia en este período de crisis económica que venimos padeciendo. Debemos ser conscientes del enorme potencial como factor de desarrollo tanto económico, social y territorial que tiene la cultura, y es por ello que el Gobierno de Navarra dotó el presupuesto del Servicio de Acción Cultural para este año 2009 con más de veinte millones de euros.

Señorías, ya no es solo la cultura la que abre sus puertas a los ciudadanos, sino que son estos los que...

SRA. PRESIDENTA: Señora Carmona, debe ir terminando.

SRA. CARMONA BLASCO: En seguida, señora Presidenta. ... sino que, como les decía, son los propios ciudadanos los que la abren al hecho cultural integrándola en su vida cotidiana, y para Unión del Pueblo Navarro la finalidad de la cultura es, desde luego, el ciudadano. Nada más. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Carmona. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, señor Telletxea, tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. En esta interpelación, digamos que de tono menor porque me ha parecido que el señor Consejero hoy no ha entrado especialmente al trapo, lo primero que tenemos que decir es que, efectivamente, compartimos esa necesidad de que se planifique, y para ello siempre es bueno contar con documentos, y en lo que se refiere a las políticas culturales creo que es bueno hacer un ejercicio permanente de reflexión, de diagnóstico y de planteamiento de futuro. Está bien que de vez en cuando se adecuen y se actualicen en sus postulados y en el trabajo a realizar todos los agentes culturales, todos los que operan en el sector cultural.

Creo que es una buena idea lo que nos han venido trasladando los diferentes agentes culturales, que se trabaje en un plan estratégico de lo que es la acción cultural en Navarra, pero, señor Felones, yo le animo a que esa moción traiga consigo un plan estratégico participativo. No queremos un plan estratégico hecho por una empresa que nos cueste sesenta mil euros y que, como muy bien decía el señor Consejero de Cultura, sirva para meterlo en un cajón. Él ha dicho que los cajones están llenos de planes, en algunos casos aportan algo nuevo y en otros cuentan lo que hacen. Fíjese usted el caso que está haciendo el señor Consejero a todos los planes que usted y nosotros le hemos instado.

Por ello, le animo a que esa moción traslade la necesidad de trabajar y de estudiar entre todos los sectores de la cultura en Navarra, no sé si vía ponencia parlamentaria o mediante la elaboración de un plan estratégico con una metodología participativa que no sea hecha por un gabinete técnico para que el señor Consejero lo meta en un cajón. Hagámoslo participativo. Tenemos dos años de legislatura y podemos conseguir que, efectivamente, sea hecho entre todos, y si se ha hecho entre todos el señor Consejero no lo podrá guardar en un cajón.

El señor Consejero dice que en su trabajo a nivel de cultura actúa de manera coherente, que no actúa por inercia, que actúa con severa reflexión. Bien, pues por eso creo que es importante ese plan, porque él prefiere actuar, picotear aquí y allá, y si tenemos un plan y tenemos unos objetivos le podremos exigir al señor Consejero cosas que ahora no está realizando.

En lo que se refiere a acción cultural, nosotros tenemos que criticar claramente que en el presupuesto de 2009 la partida para acción cultural ha decrecido en ochocientos mil euros con respecto a la del presupuesto de 2008, y este decrecimiento se ha hecho, señor Felones, con su voto a favor, porque usted no apoyó las enmiendas que presentó Nafarroa Bai. Por eso, en esas reuniones que tienen ustedes, sobre las que dice el Consejero que son periódicas y frecuentes, insisto, anime al señor Consejero para que trabaje más en lo que se refiere a la acción cultural.

Para finalizar, diré que comparto con usted, señor Felones, lo que se refiere a los programas que hay en acción cultural, pues hay cosas que funcionan, pero otras se están quedando obsoletas, señor Corpas. Por ejemplo, creo que hay remozar un poco el programica Cultur, que es para los turistas, pero los turistas no están aquí para oír una charanga o para oír solo charangas. Creo que habría que darle unas vueltas a ese programa.

SRA. PRESIDENTA: Señor Telletxea, vaya terminando.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Voy terminando, señora Presidenta. Bien, no puedo entrar en todos los programas, hay programas interesantes, por ejemplo, el programa del festival clásico de Olite, cuyo planteamiento ha tenido una evolución muy interesante. Ahí se ve que la gente ha pensado y que los primeros planteamientos han evolucionado a otros. 

Creo que en los demás programas también habría que hacer esa labor de repensar lo que estamos haciendo.

Resumiendo, señor Corpas, si quiere, usted se puede llevar la gloria, pero nosotros le ayudaremos para que ese plan estratégico sea más participativo. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. El 26 de septiembre del año 2007, por tanto, no en la prehistoria, el señor Corpas compareció ante la Comisión de Cultura y Turismo y nos explicó las líneas estratégicas del departamento, que contaban con el apoyo del Gobierno de UPN y CDN y en aquel momento se aspiraba al apoyo del Partido Socialista, porque era septiembre del año 2007 y todavía no se habían debatido los presupuestos, bueno, pues en aquel momento, después de la explicación que dio el Consejero, el señor Felones sentenció con un “que así sea”. Incluso dio la sensación de que en algunos momentos tenía cierta incredulidad en que se pudieran cumplir los ambiciosos objetivos que el Gobierno, por medio del Consejero, explicó, pero vino a reconocer que a lo largo de los últimos años, con un Gobierno de UPN y CDN, se habían producido mejoras sustanciales en materia de cultura y turismo. Y hoy, un año y ocho meses después, el señor Felones, portavoz del Partido Socialista, ha querido someter al Consejero a un examen en una excelente escenificación para ver si efectivamente la línea programática que está desarrollando el Departamento de Cultura es coherente o está en otra dinámica.

Si en aquel momento los objetivos del departamento eran ambiciosos y positivos y se acabó sentenciando “que así sea”, no parece fácil entender que hoy haya que variar o virar sustancialmente la política del departamento. En aquel momento, el Consejero explicaba los grandes objetivos: promover la investigación, la creación y la difusión cultural en todos los campos artísticos; e insistir en el enriquecimiento del tejido cultural navarro, el impulso de la industria cultural, el fomento y promoción de las acciones de la sociedad civil. Insistía el Consejero en las inversiones en casas de cultura, señalando que habíamos pasado de contar con 1,7 a contar con 5,2 espacios escénicos por cada cien mil habitantes, por tanto, el Gobierno había hecho un importante esfuerzo. Se habían construido veintiséis nuevas casas de cultura, lo que nos colocaba a la cabeza de España; se habían invertido más de cincuenta millones de euros en los últimos años en esas materias; se iba a contemplar y completar el mapa esencial de equipamientos culturales; se habían aprobado distintas líneas de gasto plurianual; se iba a potenciar una nueva línea de trabajo en infraestructuras culturales; se iba a insistir en los programas de difusión artística y cultural. Hizo un repaso de todos y cada uno de los actos o iniciativas que se habían venido desarrollando cara al público, del teatro clásico de Olite, de los concursos internacionales de música Pablo Sarasate –estoy leyendo lo que dijo el Consejero el 26 de septiembre del año 2007–, la semana de música antigua de Estella, el ciclo de órgano, el festival de danza escena, etcétera. Decía el Consejero que la red de teatros como una estructura nos permitirá llevar a cabo una programación más eficiente en lo económico y de mayor calidad en lo artístico, y habló de la creación de la Film Commission como gran novedad en esta legislatura. 

Pues hoy, cuando ni siquiera hemos llegado, por mucho que se quiera decir lo contrario, a los dos años de la legislatura, por tanto, a la mitad, parece que las grandes cuestiones y objetivos compartidos –creí– en aquel momento por el Partido Socialista y su portavoz en materia de cultura quieren ser puestos en cuestión, eso sí, con la necesidad imperiosa de crear y redactar un plan estratégico en materia cultural. 

No será CDN el que se oponga a que se discuta y se apruebe en esta Cámara un plan estratégico en materia cultural, tampoco cree el CDN que esa sea la gran cuestión y el gran tema sobre el que tenga que insistir el Departamento de Cultura, pero, en fin, si el Partido Socialista entiende y el Gobierno…

SRA. PRESIDENTA: Vaya terminando, señor Burguete.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. … también comparte la necesidad de dotar a esta Comunidad de un plan estratégico, como parece que tienen otras comunidades, evidentemente, nosotros no vamos a ser óbice ni impedimento para que así sea.

En todo caso, nosotros entendemos que hay una política coherente, con un liderazgo público y con una dinámica positiva. Esta es la segunda legislatura en la que existe el Departamento de Cultura y Turismo, algo no hicieron otros antes, sino que lo hizo el Gobierno de UPN y CDN, que está dando muy buenos resultados, y nosotros no podemos compartir que falta planificación.

Como digo, si hay necesidad de un plan estratégico, pues insistiremos en él, no es la primera cuestión en la que el Gobierno y el Partido Socialista han contemplado la necesidad de hacer un plan estratégico, por ejemplo, el del plan trienal o en materia de recuperación del patrimonio histórico-artístico o el del Camino de Santiago, y no ha pasado nada. Por tanto, creo que la dificultad no viene por ahí, me da la sensación de que se trata…

SRA. PRESIDENTA: Señor Burguete, ha agotado su tiempo.

SR. BURGUETE TORRES: … más de una escenificación, evidentemente, una excelente escenificación, pero escenificación en todo caso. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Decía el señor Burguete que la interpelación efectuada por el señor Felones al Consejero de Cultura es una escenificación. Bueno, estamos hablando de cultura y dentro de la cultura está el teatro, con lo cual tampoco está mal, y dentro de la política estamos en un foro en el que se suelen representar cosas. Por lo tanto, es parte de la escenificación y parte del teatro de la política que no tiene nada de malo en sí mismo, cada uno defiende sus argumentos como puede y como mejor sabe.

Creo que es una interpelación al Gobierno sobre lo que tiene que ver con la acción cultural, y, lógicamente, a lo largo de lo que llevamos de legislatura hemos visto cómo a pesar de haber un acuerdo económico y a pesar de existir un soporte del Partido Socialista al Gobierno en materia cultural parece que hay besos y abrazos y a veces, como en las mejores parejas, algún zapatazo, en el sentido figurado de la palabra.

Lo cierto es que hoy mismo volvemos a tener aquí una interpelación, preguntas al Gobierno, y en este caso concretamente al Departamento de Cultura, sin embargo, el señor Corpas recoge el guante con habilidad y dice: todo lo que ustedes planteen se puede consensuar, se puede hablar, se puede trabajar en ello y se puede llegar a buen puerto. Pero, señor Corpas, si, como dice el señor Felones, la partida se ha reducido un 30 por ciento, ahí está el quid de la cuestión, qué encaje de bolillo tenemos que hacer para estar todos de acuerdo, pero resulta que el que soporta ese acuerdo a la vez le echa en cara que ha habido un 30 por ciento de reducción de la partida. Tiene difícil encaje, pero en todo caso eso queda para ustedes dos, y para sus encuentros bilaterales en el ámbito de ese acuerdo y de esa buena relación que existe al margen de la escenificación. Creo que se reconoce que hay cosas que se hacen bien y otras menos bien, y sobre esta interpelación nosotros tenemos que decir que está bien que se le espolee al Gobierno en aquellas materias en las que creemos que las cosas se pueden y se deben hacer mejor. 

Hay una cuestión de la interpelación que no entiendo, en todo lo que tiene que ver con la justificación de la misma nos expone el señor Felones que hay un real decreto por el que se nos transfiere una serie de competencias relativas a patrimonio, archivo, bibliotecas, fomento. Y en un párrafo más abajo dice: la acción o actividad cultural debe ser la consecuencia de unos principios y unos objetivos formulados en una serie de planes, de acuerdo a determinados criterios políticos, en función de la ideología que los inspira. Solo si las actividades culturales y los proyectos en los que se inserta están en sintonía con aquellos objetivos puede hablarse de política cultural. No coincido con este criterio. La cultura va desde que la dirija al Gobierno hasta que yo me la elija hasta que los propios del mundo de la cultura no estén de acuerdo ni con lo que dice el Gobierno ni con lo que dice nadie y sean críticos, y en todo caso, señor Felones, dependerá de los objetivos que se recojan en esos proyectos, propuestas o planes, porque puede haber un plan maravilloso que no inspire la cultura o puede no haber planes y que la cultura fluya, la cultura propia, la ajena, la nacional, la internacional, la local y la autonómica. Por lo tanto, creo que en materia de cultura es complicado estar de acuerdo o suscitar unanimidades, no es un tema que suscite unanimidades. Puede haber cuestiones y propuestas muy insatisfactorias para un sector que ideológicamente entiende la cultura de una manera y no para otro, sin embargo, será cultura, claro.

Por lo tanto, señorías, creo que, efectivamente, hay cosas en las que se ha avanzado, y no voy a repetir la retahíla de cuestiones que ya ha dicho el señor Consejero, pero hay cuestiones de las que parece prehistórico que se vuelva a hablar, por ejemplo, de la subvención, formación o conformación de la nueva orquesta joven en Navarra. El otro día, y lo digo como detalle, pudimos comprobar algunas cosas, por ejemplo, que con una cantidad insignificante, de en torno a los treinta y tantos mil euros, se puede conformar una orquesta sinfónica joven en Navarra, y no seremos pioneros porque prácticamente en todas las comunidades españolas ya la tienen. Sin embargo, es un asunto que hace referencia a los años en los que el señor Felones tenía responsabilidades políticas, por lo tanto, yo hablaría del tiempo perdido a veces en la cultura y de la orientación en el gasto cultural. 

Es evidente que se ha invertido mucho dinero, muchos euros en la recuperación del patrimonio histórico-religioso, y hay que reconocer que se han hecho obras de importante interés, por ejemplo, la Catedral de Tudela, pero no es menos cierto que el patrimonio civil debe seguir siendo un referente, debe seguir invirtiéndose en el mismo, y como quiera que los que me han precedido en el uso de la palabra se han referido más a la cultura en otros ámbitos con los que podemos estar de acuerdo, por no repetirnos diremos que entendemos que la cultura es también recuperación de la historia, y de la historia monumental, por lo tanto, ese es uno de los aspectos que creemos que no va en consonancia y al unísono con otra recuperación patrimonial, la religiosa, cosa que nos satisface, pero los dos a la vez porque, si no, no estaríamos a estas alturas en este Parlamento, después de siete años…

SRA. PRESIDENTA: Señora Figueras, vaya terminando.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Acabo rápidamente. … con el tema del Castillo de Marcilla y otros que parece que se reiteran demasiado. Debe ir a la par la recuperación histórica en ambos sentidos, el civil y el religioso.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. 

