Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko ekainaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nafarroa Bai parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita NUPen Medikuntzako ikasketak ezartzeko elkarrizketak abiaraz ditzan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Hezkuntza Batzordean eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2009ko ekainaren 15ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

MOZIOAREN TESTUA

Patxi Zabaleta Zabaleta eta Maiorga Ramírez Erro Nafarroa Bai parlamentu-taldeko eledunek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako mozioa aurkeztu dute, Hezkuntza Batzordean lehenbailehen eztabaidatu eta bozka dadin:

Zioak

Legebiltzar honek Nafarroako Unibertsitate Publikoari agindu zion azterlan bat egin zezan, unibertsitate horretan Medikuntzako ikasketak ezartzearen bideragarritasunari buruz. Txostena aurkeztu zenean agerian gelditu zen Nafarroako Unibertsitate Publikoa ikasketa horiek abian jartzeko gauza dela.

Sendagileen beharra dago inondik ere, eta ikasleak beste unibertsitate batzuetara alde egiten ari dira eskaintza publikorik ez dagoelako.

Ikasketak ezartzeko babes politikoa badagoenez, emateko falta den pauso bakarra da Foru Gobernuaren eta NUPen arteko negoziazioa, unibertsitate publikoan Medikuntzako graduko ikasketak abian jartzeko.

Halere, Hezkuntza Batzordean bideragarritasuna aztertzeko lan-talde bat eratu izanak urtebete atzeratuko du, gutxienez ere, erabakia. NUPek Parlamentuari eskatu dio “lehenbailehen” har dezan ikasketa horiek irakaskuntza publikoan eskaintzeari buruzko erabakia. Hori dela-eta, parlamentu-talde honek ondoko erabaki proposamena aurkeztu du:

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du luzamendutan ibili gabe has ditzan elkarrizketak, NUPen Medikuntzako graduko ikasketak ezartzeko prozesua abiarazte aldera”.

Iruñean, 2009ko ekainaren 11n

Foru parlamentariak: Patxi Zabaleta Zabaleta eta Maiorga Ramírez Erro

