Nafarroako Parlamentuko Hezkuntza Batzordeak, 2009ko ekainaren 9an egindako bileran, ondoko erabakia onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Nafarroako ikastetxeetako irakasleak programa informatiko berariazkoetan trebatzeko prestakuntza plan bat presta dezan”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut.
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Erabakia. Horren bidez,
Nafarroako Gobernua premiatzen da Nafarroako ikastetxeetako irakasleak programa informatiko berariazkoetan trebatzeko prestakuntza plan bat presta dezan

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du berariazko programa informatikoei buruzko prestakuntza plan bat egin dezan Nafarroako ikastetxeetako irakasleentzat, baliabide informatikoen erabileraren normalizazioa helburu duen eredu bat ezartze aldera, ikasgeletan gehiago eta hobeto ikastea ahalbidetuko duen tresna baita.

Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du beharrezkoak diren baliabideak jar ditzan Nafarroako ikastetxeetako irakasleen eskura, haiek hezkuntza eredu informatizatu bat abian jarri ahal izateko.

