En sesión celebrada el día 29 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la no inclusión en la Orden Foral 76/2010, de 19 de febrero, por la que se otorgan medidas agroambientales para viñedos, de los de denominación calificada Rioja, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentaria Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta oral en el Pleno del Parlamento por parte de la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la siguiente pregunta:

¿Cuál es el motivo por el que no se han incluido en la Orden Foral 76/2010, de 19 de febrero, por la que se otorgan medidas agroambientales para el viñedo, los viñedos de Denominación de Origen Calificada Rioja ubicados en la Comunidad Foral y cuál es el motivo por el que los viñedos de menos de 25 años no se pueden acoger a dichas medidas?

Pamplona, 23 de marzo de 2010

La Parlamentaria Foral: María Gracia Iribarren Ribas

