Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko apirilaren 19an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Telletxea Ezkurra jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko zer neurri haurtuko dituen Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Departamentuak Antsoain eta Barañaingo herritarrek beren liburutegien onurak jaso ahal izaten ditzaten.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko apirilaren 19an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Telletxea Ezkurrak, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko Kultura kontseilari Juan Ramón Corpas jaunak apirilaren 22ko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Antsoain eta Barañainek berriki liburutegi berriak eraiki dituzte, Estatuko Funtsetik heldutako diruarekin, baina liburutegi horiek jendeari ireki ezinean gertatu dira, ez baitaukate ekipamendurik. Nafarroako Gobernuak laguntza eman izan die Nafarroako udalei kulturgune horien ekipamendurako. Bestalde, liburutegiak dira herritarren oniritzirik eta erabilerarik handiena izaten duten zerbitzuetako bat.

Zer neurri hartu behar ditu Kultura eta Turismo Departamentuak, Antsoain eta Barañaingo herritarrek lehenbailehen jaso ahal izaten ditzaten beren liburutegien onurak?

Iruñean, 2010eko apirilaren 15ean

Foru parlamentaria: Patxi Telletxea Ezkurra

