En sesión celebrada el día 22 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los centros que se han beneficiado del proyecto Integratic, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 22 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la APF de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita contestación por escrito a la siguiente pregunta por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra.

Decía el titular de un periódico de la Comunidad Foral en el mes de septiembre de 2009 que casi 800 alumnos de 5º y 6º de primaria utilizarán miniordenadores en clase y que, por ahora, 19 colegios disponen del material, pero a partir de enero se podrán sumar 31 más".

En estos momentos deseamos respuesta a las siguientes preguntas

¿Cuántos centros se han beneficiado a fecha de febrero del proyecto Integratic?

¿Cómo se ha desarrollado la experiencia en los centros que han sido pioneros en el proyecto con respecto a plan de formación, instalación de medios etcétera?

¿Mantiene el Gobierno a fecha de hoy la previsión de puesta en funcionamiento de la competencia digital en los escolares?

¿A esta fecha el Gobierno de Navarra ha recibido fondos suficientes del Gobierno de España para proveer a cada alumno de 5º de un ordenador?

Pamplona 16 de febrero de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

