El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición (PES 265) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre cuáles han sido las labores y actuaciones realizadas por la Sección de Arqueología del Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura en el ámbito de documentación y difusión del patrimonio arqueológico desde el año 2007, tiene el honor de informar lo siguiente

En el ámbito de la documentación, las actuaciones llevadas a cabo son:

– Catalogación de yacimientos arqueológicos: mediante la elaboración del Inventario Arqueológico de Navarra y el Catálogo de Monumentos megalíticos de Navarra. Sobre esta labor ya se informó en la PES-269.

– Ingreso-redacción de memorias-informes de intervenciones arqueológicas autorizadas, tanto propias como ajenas. El plazo para su entrega es de 1 año, desde la fecha de autorización, por lo que, en líneas generales, los datos sobre el particular figuran en lo que se informó en la PES-236.

Por parte de la Sección de Arqueología durante 2009 se ha redactado la memoria de las excavaciones arqueológicas en San Saturnino de Artajona. Se está a la espera de su publicación. Durante 2009 se está trabajando en la redacción de las memorias del poblado neolítico de Los Cascajos (Los Arcos) y de la fosa sepulcral de La Saga en Cáseda, que se terminarán en 2010.

En el ámbito de la difusión las actuaciones llevadas a cabo son:

– Edición de publicaciones: se edita la revista especializada Trabajos de Arqueología Navarra, que publica los artículos de mayor interés. Se ha editado el número 20, correspondiente a 2007-2008, que recoge 11 artículos. En la actualidad se está preparando el número correspondiente a 2009. 

Se han editado también los libros: 

– VV.AA. (2007). La tierra te sea leve. Arqueología de la muerte en Navarra. Catálogo de la exposición.
– Armendáriz Martija, J. (2009). De aldeas a ciudades. El poblamiento durante el primer milenio a.C. en Navarra. 

– Mezquíriz Irujo, Mª A. (2009). Andelo, ciudad romana. 

Por otro lado, en colaboración con la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra, los técnicos de la Sección de Arqueología han colaborado en las siguientes publicaciones:

– VV.AA. (2009). San Saturnino de Artajona. 

– Realización de exposiciones: Los técnicos de la Sección de Arqueología han comisariado las siguientes muestras:

– La Tierra te sea leve. Arqueología de la muerte en Navarra. Museo de Navarra. 2007. 

– De la cabaña a la casa. Museo de Castejón. 2007.

– Puesta en valor de yacimientos arqueológicos. 

Las actuaciones son las reseñadas en la respuesta a la PES-266, que se resumen de la siguiente forma:

– Villa romana de Arellano: preparación del proyecto museográfico, que incluye la preparación de paneles expositivos, reposición de mosaicos, replicado del mosaico de las musas, recolocación de dolias y larario en la bodega de la villa, adecuación de recorridos exteriores, ajardinamiento exterior, etc. 

– Ciudad romana de Andelos: preparación del proyecto museográfico, que incluye en el área urbana la preparación de paneles expositivos, adecuación de recorridos e instalación de una plataforma de visualización. Actualmente se trabaja en la edición de una guía divulgativa y está editado un DVD y el citado libro “Andelo, ciudad romana”.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 26 de octubre de 2009

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

