La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero , adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las medidas adoptadas tras la aparición de casos de gripe aviar (PES-244),  manifiesta que adjunto remite dicha información.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a  6 de octubre de 2009

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

Informe sobre medidas del Gobierno de Navarra tras la aparición de un caso de gripe aviar.
Las medidas a adoptar tras la aparición de un caso de Gripe Aviar de baja patogenicidad son las establecidas en la Directiva 2005/94/CE del Consejo, de 20 de diciembre de 2005 relativa a medidas comunitarias de lucha contra la influenza aviar. Esta norma establece los principios de lucha y control contra la Gripe Aviar, como norma comunitaria básica. La transposición al ordenamiento jurídico en España se ha llevado a cabo mediante el Real Decreto 445/2007, de 3 de abril, por el que se establecen medidas de lucha contra la influenza aviar. En desarrollo de este Real Decreto, el Ministerio de Medio Ambiente, Rural y Marino, en colaboración con las Comunidades Autónomas elabora los diferentes Protocolos Planes de Control que pueden consultarse en www.mapya.es. 

Dentro de actuaciones rutinarias de aplicación del Plan de vigilancia de 2009, se tomaron muestras oficiales en una explotación de patos en Navarra que fueron remitidas para su análisis al Laboratorio Nacional de Referencia de Algete (Madrid), resultando positivas a un H5, que se confirmó de baja patogenicidad. La investigación epidemiológica no detectó signos patológicos. 

A partir de la comunicación del positivo se adoptaron las medidas previstas en los protocolos y la normativa antes citada:

· Comunicación oficial a la Subdirección General de Sanidad Animal, (Comité de Alerta Sanitaria Veterinaria) del Ministerio de Medio Ambiente, Rural y Marino al Comité Nacional del sistema de Alerta sanitaria veterinaria, el foco de Influenza de baja patogenicidad

· Inmovilización de la explotación afectada y de las relacionadas epidemiológicamente

· Sacrificio in situ de los 3.625 patos del parque 7 afectado y posterior destrucción de los cadáveres en una planta de transformación.

· Limpieza y desinfección del parque afectado.

· Inspección clínica y toma de muestras en todos los parques de la explotación afectada. 

· Inspección clínica y toma de muestras en las explotaciones relacionadas.

· Encuesta epidemiológica en un radio de 5 Km. de la explotación.

Tras analizar el resto de los parques existentes en la explotación (números 1, 2, 3, 4, 11, y 13), y repetir el 9, se detectó un resultado positivo a H5 compatible con una cepa de BAJA patogenicidad en el parque 11, sin que tampoco se haya detectado mortalidad anormal alguna, ni síntomas clínicos compatibles con la enfermedad. De manera inmediata se procedió al sacrificio in situ de los 2.598 patos del parque 11 afectado y posterior destrucción de los cadáveres en una planta de transformación, así como a la limpieza y desinfección.

Las operaciones de limpieza y desinfección de las instalaciones afectadas por el foco finalizaron el 2 de julio. Desde entonces no se ha identificado ninguna otra sospecha de enfermedad por medio del intenso programa de vigilancia aplicado. 

El artículo 10.4.3. del Código sanitario para los animales terrestres de la OIE (2009) establece que un país podrá recuperar su estatus sanitario 3 meses después de la limpieza y desinfección de todas las explotaciones afectadas siempre y cuando no se hayan detectado nuevos focos de la enfermedad. 

Por todo ello, una vez transcurridos estos 3 meses los Servicios Veterinarios del MARM han comunicado a la OIE la recuperación de su estatus de país libre de influenza aviar de declaración obligatoria con efectos a partir del 2 de octubre de 2009.

Pamplona, 5 de octubre de 2009

El Director del Servicio de Ganadería: Miguel Ángel Martínez Pérez

