En respuesta a la información solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. don Txentxo Jiménez Hervas, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de la empresa Encofrados Martínez Mellado, S.L. (PES-255/09), el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

Es preciso señalar que en el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo no se tiene constancia ni se ha producido denuncia alguna (ni en esta Dirección General de Trabajo y Prevención de Riesgos ni en la Inspección de Trabajo) en relación con la posible existencia de situaciones de indefensión por parte de trabajadores inmigrantes con abusos y aprovechamiento de la empresa tanto en las relaciones laborales como en el cumplimiento del abono de salarios.

En relación a las revisiones regulares a esta empresa, la Inspección de Trabajo y Seguridad Social nos remite la relación de actuaciones llevadas a cabo por la misma desde el año 2003 hasta  la fecha actual. 

Respecto a la pregunta de si la citada empresa ha sido beneficiaria de alguna adjudicación de obra pública de forma directa o si ha sido subcontratada por empresas que hubiesen sido beneficiadas con adjudicaciones de obras públicas, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo no dispone de información al respecto.

Los informes de Inspección de Trabajo deberán ser solicitados al organismo competente, que en todo caso depende orgánicamente del Ministerio de Trabajo e Inmigración.

Pamplona, 9 de octubre de 2009

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro







