La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua, sobre las variaciones de las tarifas fijadas por la Agencia Navarra para la Dependencia, (PES 278-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Consejo Territorial del Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia en sesión celebrada el 27 de noviembre 2008, adoptó un Acuerdo sobre determinación de la capacidad económica del beneficiario y sobre los criterios de participación de éste en las prestaciones del Sistema para la autonomía y Atención a la Dependencia, publicado el día 17 de diciembre de 2008, en el que se señala que las Comunidades Autónomas deberán adecuar la tarifa de las personas usuarias con relación al precio de concertación de plazas en centros de atención residencial.

Dando respuesta a dicho Acuerdo, las tarifas de la Agencia Navarra para la Dependencia han sido objeto de actualización en 2009 a fin de ir acercándolas al coste real de los servicios. Téngase, al respecto, en cuenta que desde al año 2001 al 2008, el coste real de los servicios se han incrementado en cerca de un 56%, mientras que las tarifas de los usuarios sólo en un 25%.

Esta subida, en  que en conjunto se sitúa en un 11,20%, fija la tarifa máxima a abonar por personas mayores dependientes en plaza residencial concertada o pública, objeto de la pregunta formulada, en 1.395,20.

Sin embargo, debe tenerse en cuenta que la subida no afecta de la misma manera a todas las personas, variando la repercusión de la misma en función de los recursos económicos de los que éstas disponen.

Esto es así, porque cada usuario abona como máximo el 90% de su renta personal, respetándose siempre la cantidad determinada como “libre disponible”, es decir, la cantidad necesaria para atender sus gastos básicos, que en el año 2009 ha sido incrementada en un 55,87%. 

Además existen unos máximos de precios para los usuarios que no pueden ser superados.

De esta manera, un 49% de los usuarios de residencias, lejos de ver aumentada su tarifa, han visto ésta disminuida respecto a 2008, por tener rentas bajas. Al 1% no le afecta, se le mantiene la tarifa y al otro 50% le sube la tarifa en distintas proporciones, según su renta.

Finalmente, señalar que en el año 2010, una vez sea aprobada la normativa en materia de copago, la participación en el coste de los servicios de la persona beneficiaria se establecerá mediante un porcentaje en función de su capacidad económica, que estará comprendido entre unos tramos y se aplicará de forma progresiva.

Pamplona, a 2 de noviembre de 2009
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