La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la temporalidad en el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte (PES 232/09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En primer lugar, respecto de los datos de temporalidad a fecha 1 de agosto, señalar que, de conformidad con los datos facilitados desde la Dirección General de Función Pública, el porcentaje de temporalidad del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, excluida la Agencia Navarra para la Dependencia, organismo autónomo que tiene atribuida la competencia para la contratación de personal temporal, sería de un 24,03 %.

Esta cifra se eleva, en el caso de la Agencia Navarra para la Dependencia a un 59,28%, circunstancia que encuentra su explicación en la necesidad de mantenimiento de la plantilla de los centros residenciales dependientes del organismo autónomo, precisamente en unas fechas en las que una gran parte del personal habitual disfruta de sus vacaciones.

En segundo lugar, respecto de las medidas a adoptar para la reducción de la temporalidad señalar que, como es bien sabido, esta reducción únicamente puede llevarse a cabo, en las Administraciones Públicas, a través de procedimientos objetivos de selección para el ingreso la función pública, de acuerdo con los principios de mérito y capacidad constitucionalmente establecidos.

Para ello, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra como cualquier otra Administración Pública, aprueba periódicamente su oferta pública de empleo, que posteriormente ejecuta a través de las correspondientes convocatorias de selección de personal.

La aprobación y gestión de estas convocatorias no corresponde, como es sabido, al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, sino a los órganos que tienen atribuida dicha competencia con arreglo lo establecido en el Decreto Foral 30/2005, de 21 de febrero, por el que se delimitan las atribuciones en materia de personal de los distintos órganos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos.

Pamplona, a 5 de octubre de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

