El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta (PES 271) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre qué tipo de estudios ha realizado la sección de Promoción, Edición y Nuevas Tecnologías para disponer de una información sobre Cultura desde 2003, tiene el honor de informar lo siguiente:
La Sección de Promoción, Edición y Nuevas Tecnologías del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana existe desde el año 2007. Desde esta fecha hasta la actualidad no ha encargado ningún estudio sobre Cultura. Su labor se centra en la edición de distintas publicaciones: libros y revistas, la edición de documentales para la promoción de los artistas navarros, la digitalización de los fondos fotográficos de la sección, así como la concesión de ayudas a la edición y la organización de premios como el Premio de creación literaria y la actualización y revisión de la página web del Departamento.
Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 26 de octubre de 2009
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