En sesión celebrada el día 8 de febrero de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Ejecutivo ha encargado o realizado alguna actuación sobre el Plan Concilia de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, para su debate en el Pleno, al Consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra.

En noviembre de 2008, el Pleno de la Cámara, aprobó, a propuesta del grupo socialista, una moción en la que se instaba al Gobierno, entre otras cosas, a la redacción y aprobación de un "Plan Concilia Foral" en la Administración de la Comunidad Foral.

Como quiera que no se tiene constancia del cumplimiento de tal mandato por parte del ejecutivo, interesa se responda a la siguiente cuestión:

¿El Ejecutivo ha encargado o realizado alguna actuación sobre el Plan Concilia de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra?

Pamplona, 4 de febrero de 2010

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

