2010eko otsai​la​ren 8an egin​da​ko bil​ku​ran, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Ele​du​nen Batza​rrak ondo​ko adi​e​raz​pe​na one​tsi zuen:

 “Otsai​la​ren 14an, San Valen​tin Eguna, hau da, Mai​te​min​du​en Eguna ospa​tze​az gain, Euro​par Bata​su​nak Sexu Osa​su​na​ren Euro​pa​ko Eguna ospa​tzen du. Egun hori duela bost urte hasi zen ospa​tzen, eta haren xedea da herri​ta​rrak jabe​tu dai​te​zen infor​ma​tze​a​ren eta sexu-prak​ti​kak zain​tze​a​ren garran​tzi​az.

Espai​ni​an, nahi gabe​ko 240.000 haur​du​nal​di iza​ten dira urte​an, eta hori​e​ta​ko asko eten egi​ten dira. Haur​du​nal​di hori​e​ta​ko asko sexu​a​ri buruz​ko infor​ma​zio eta hezi​ke​ta fal​ta​ga​tik iza​ten dira; izan ere, gazte askok onar​tzen dute antis​or​gai​lu​ak ez dituz​te​la eza​gu​tzen edo era​bil​tzen ez daki​te​la. Gai​ne​ra, sexu-hezi​ke​ta kas​kar edo ezdeus horren ondo​ri​oz, asko​ta​ri​ko gai​xo​ta​sun edo infek​zio​ak har​tze​ko arris​kua iza​ten da. 

Ema​ku​me gaz​te​en abor​tu kopu​ru​a​ren are​a​go​tze​ak age​ri​an utzi ditu antis​or​gai​lu​ak esku​ra​tze​ko dau​den mugak, bai eta sexu- eta ugal​ke​ta-osa​su​na​ri buruz​ko hezi​ke​ta eta infor​ma​zio falta. Beha​rrez​koa da gaur egun larri​al​di​ko antis​or​gai​lu​ak lor​tze​ko auto​no​mia erki​de​go gehie​ne​tan dirau​ten ara​zo​ak kon​pon​tzea; hala​ber, fun​tsez​koa da sexu​a​ri buruz​ko infor​ma​zioa eta hezi​ke​ta iza​tea, antis​or​gai​lu​ak esku​ra​tze​ko auke​ra iza​tea, bai eta nahi gabe​ko haur​du​nal​di​ak eta sexu bidez​ko infek​zio​en pre​ben​tzi​o​ra​ko plan​gin​tza- eta ahol​ku-zer​bi​tzu​ak ere, infek​zio hori​en kasu​en kopu​ru​ak gora egin baitu azken 10 urte​o​tan.

Kon​tu​an hartu behar da gure ingu​ru​ko herri​al​de guz​ti​ek gara​tu dituz​te​la sexu-osa​su​na​ri buruz​ko estra​te​gi​ak eta lortu dute​la nahi gabe​ko haur​du​nal​di​en eta infek​zio​en kopu​rua murriz​tea; horren​bes​tez, osa​sun arlo​ko agin​ta​ri​en egin​ki​zun lehen​ta​su​nez​koa da lehen​bai​le​hen iza​tea sexu hez​kun​tza​ri buruz​ko estra​te​gia bat. Espai​ni​a​ko Gober​nua horre​tan ari da jada.

Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak lan egin behar du hel​bu​ru har​tu​ta aska​ta​su​ne​an hez​tea, infor​ma​tzea eta arris​ku​ei aurrea har​tzea, eta, horre​ta​ra​ko, osa​sun arlo​ko agin​ta​ri​ak pre​mi​a​tzen ditu erraz​ta​su​nak eman ditza​ten antis​or​gai​lu​ak esku​ra​tze​ko, sexu- eta ugal​ke​ta-osa​su​na​ri buruz​ko hezi​ke​ta ziur​ta deza​ten eta guz​ti​on sexu-esku​bi​de​ak defen​da​tu, erres​pe​ta​tu eta babes ditza​ten.

Azke​nik, esan behar da beha​rrez​koa dela osa​sun arlo​an sexu- eta ugal​ke​ta-osa​su​na​ri buruz​ko foru estra​te​gia egoki bat pres​ta​tzea, non jaso​ko bai​ti​ra sexu-hezi​ke​ta​ra​ko esku​bi​dea, erre​pro​duk​zi​o​ra​ko esku​bi​dea eta jai​o​tza-kon​tro​le​ra​ko meto​do​ak ber​din​ta​su​nez esku​ra​tze​ko esku​bi​dea.”
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