El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición de información (PES 398) formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, diversas cuestiones relacionadas con la presencia de Navarra en la Feria de Turismo de Birmingham, tiene el honor de informar lo siguiente:
¿Cuál es el presupuesto de la oferta de Navarra en la Feria de Turismo de Birmingham?
El presupuesto de la asistencia a la feria Boat and Caravan Show de Birmingham, en el que se incluye el alquiler del suelo al recinto ferial, el diseño, montaje y desmontaje del stand, la promoción de la gastronomía de Navarra mediante la organización de una demostración (cooking show) en el stand durante todos los días de la feria, y el alquiler del simulador del encierro, asciende a un total de 78.000 euros incluido el IVA.
¿Pretende llevar el Gobierno de Navarra el simulador del encierro a todas las ferias en las que participa? ¿Tiene el Gobierno de Navarra, a parte del simulador del encierro, alguna otra oferta turística para nuestra comunidad?
No tiene esa intención.

Otras ofertas turísticas: publicaciones de todas las zonas distribuidas por profesionales del turismo, fotografías y audiovisuales tematizados, elementos lúdicos –simulador encierro, por ejemplo, en este caso-.

El planteamiento general de los stands de diseño que el Departamento de Cultura y Turismo instala en las ferias turísticas suele estar organizado en torno a los siguientes ámbitos:
– Zona de información de la toda la oferta turística de Navarra en la que profesionales en turismo con experiencia venden Navarra como destino turístico y distribuyen publicaciones de los atractivos turísticos de la Comunidad Foral.
– Tematización fotográfica y audiovisual con la oferta turística de Navarra aprovechando la estructura del stand, con el fin de que las imágenes de la Comunidad Foral tengan un impacto positivo en el visitante de la feria.
– Instalación de algún elemento lúdico que capte la atención de los visitantes y los atraiga hacia el stand, de tal forma que los informadores profesionales tengan la oportunidad de vender a más visitantes Navarra como destino turístico. En el caso de la feria Boat and Caravan Show de Birmingham, se optó por instalar el simulador del encierro tras la experiencia positiva de FITUR 2009.
En conclusión, en la feria de Birmingham estaba representada toda la oferta turística de Navarra, incluido el atractivo indiscutible de la rica gastronomía navarra, siendo el simulador un elemento más para llamar la atención de los visitantes de una feria que tienen que elegir entre las ofertas turísticas de las diferentes regiones presentes en la feria.
Además, en lo que va de año, el Departamento de Cultura y Turismo – IPV ha acudido ya a varias ferias turísticas como la de FITUR, Navartur en Pamplona, Vakantiebeurs de Utrecht, BTL de Lisboa, Vakantiesalon de Amberes, etc. A día de hoy, el simulador del encierro únicamente se ha instalado en la de Birmingham. De todas formas, desde éste Departamento no se descarta que, si en un futuro  se estima oportuno que la inclusión del simulador en el stand es un elemento facilitador de la venta de Navarra como destino turístico en su conjunto, se vuelva a recurrir a dicho elemento. 
¿No le parece al Gobierno de Navarra que se está enfocando demasiado nuestra oferta turística sólo en el encierro?
El Departamento de Cultura y Turismo es cuidadoso en comunicar en el ámbito de las ferias todos los atractivos turísticos que ofrece Navarra. No obstante, el Encierro, al ser un acontecimiento conocido a nivel mundial, resulta un elemento que llama la atención del visitante de las ferias, facilitando a los informadores profesionales navarros la comunicación de todos de los atractivos turísticos de Navarra. 
¿Se está pensando en alguna otra oferta a parte de las tres citadas en la feria de Birmingham?
Desconocemos a que tres ofertas hace alusión en el enunciado de su pregunta.

En cuanto a la si se está pensando en alguna otra oferta, reiterar que en cada una de las ferias a las que el Departamento de Cultura y Turismo acude, están representados todos los atractivos turísticos de Navarra, destacando el año 2010 por la promoción del Año Jacobeo y las próximas medidas anticrisis “Navarra te Recibe Gratis” que se pondrán en marcha próximamente.
Lo que tengo el honor de remitir. en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de marzo de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana Juan Ramón Corpas Mauleón
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