En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre si el Departamento de Educación tiene previsión de utilizar la parcela EP 6 de la AR2 de Tafalla para ampliar el Colegio Público Comarcal, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 45 de 26 de abril de 2010.

Pamplona, 18 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre si el Departamento de Educación tiene previsión de utilizar la parcela EP6 de la AR2 de Tafalla para ampliar el colegio público comarcal  (PES-514), tiene el honor de remitir la información adjunta.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, mayo de 2010

El Consejero de Educación: Alberto Catalán Higueras

La Dirección General de Inspección y Servicios del Departamento de Educación informó al Ayuntamiento de Tafalla, mediante carta de fecha 16 de abril de 2010, que el C.P.I.P. "Marqués de la Real Defensa" de Tafalla, centro que tiene un total de 451 alumnos distribuidos en 21 grupos, dispone de espacios suficientes y adecuados para atender la oferta educativa existente en el mismo.

Por otro lado, en caso de que hubiese necesidad de realizar algún tipo de ampliación, el propio solar en que se ubica el colegio, de 28.864,07 m2, es suficiente para realizar la ampliación que se necesite para atender un Incremento de enseñanza Infantil y Primaria.

Pamplona, 21 de abril de 2010

El Director del Servicio: Javier Arricibita Antoñanzas

