En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres sobre cuestiones relativas a introducir más osos en el Pirineo, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 51 de 7 de mayo de 2010.

Pamplona, 25 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, adscrito al Grupo Parlamentario de la APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre cuestiones relativas a introducir más osos en el Pirineo (PES-529), tiene el honor de informar que,

No se tiene conocimiento oficial de la intención o previsión del gobierno francés de introducción de osos en el Pirineo a corto plazo. En reuniones de nivel exclusivamente técnico los representantes franceses han mostrado su voluntad de la recuperación de la especie en el Pirineo y ésta parece, hoy por hoy, difícil sin una introducción directa de ejemplares, sobre todo cuando va ligada a la pérdida de ejemplares concretos conocidos. Por eso la previsión francesa conocida a nivel exclusivamente técnico, es de actuaciones en un plazo no muy largo de tiempo pero que no sería anterior a 2011. De momento no se han realizado nada más que consultas de tipo técnico sobre la posibilidad o conveniencia de utilizar como fuente de extracción la población cántabra.

El Gobierno de Navarra no ha mantenido ningún contacto especial por este tema. Con los agentes locales se tiene contactos por diversos temas medioambientales de la zona relacionados con la presencia del oso, y también por el oso mismo y su conservación en esta zona del Pirineo Navarro. Estos contactos son los ordinarios en materia de adecuada coordinación y planteamientos de convivencia entre las actividades locales y la especie, se encuentre esta presente en la zona con uno sólo o con más ejemplares. Fruto de estos contactos habituales resulta la creación de infraestructuras que facilitan la convivencia de la ganadería con la conservación del oso y la realización de campañas divulgativas y de educación con el fin de dar a conocer las peculiaridades que ofrece esta convivencia. A través de esta dinámica relativamente habitual, más acusada desde finales de 2005, se han podido poner de relieve los distintos problemas que pueden darse en la zona y plantear medidas que los reduzcan dentro de unos límites asumibles.

Desde hace un buen número de años existe una dinámica continua de adecuación de la situación de las actividades de la zona a una mejor convivencia con la población osera, que previsiblemente puede ser mayor en el futuro si, como se espera, las medidas de conservación de la especie den el resultado deseado, incluidas, si así se decidiera, que éstas vengan determinadas por una introducción directa. Este objetivo de adecuación pasa por la implantación o mejora de infraestructuras adecuadas para albergar y cuidar el ganado, casetas, cercados, adecuación de caminos, etc, facilitando una mayor cercanía de los pastores al mismo, así como la mejora informativa sobre comportamiento correcto, hábitos del oso, etc. La aplicación anual de compensaciones a la actividad ganadera, por las molestias causadas por presencia de oso y unas indemnizaciones por daños generosas, completan el conjunto de medidas puestas ya en marcha por el Gobierno de Navarra. Esta labor, en virtud del Plan de Recuperación del oso pardo aprobado en 1996, es continua desde entonces. En todo caso hay que señalar que las acciones realizadas en este marco no son directamente dependientes del número de osos que se suelten, sino que van dirigidas de forma transversal a la adecuación de las actividades con la propia presencia de la especie, sea esta con uno o con más individuos, por lo que el número de ejemplares concreto que se suelte es poco relevante, pues el objetivo último es el de la convivencia con la especie según la evolución prevista a través de la legislación de conservación.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 20 de mayo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

