En sesión celebrada el día 20 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre los motivos por los que el Gobierno de Navarra no solventa los problemas de financiación de la Universidad Pública de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentaria Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta oral ante el siguiente Pleno de la Cámara por parte del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

El Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE firmaron en noviembre de 2009 un acuerdo presupuestario para este año 2010 en el que, entre otras cuestiones, se recogía el compromiso para la redacción y dotación económica de un plan plurianual que resolviera los principales problemas de financiación y funcionamiento de la UPNA a los que tiene que hacer frente dicha institución. El pasado mes de abril, este parlamentario preguntó al respecto y se contestó que el Gobierno estaba preparando un borrador. Pues bien, teniendo en cuenta que ya estamos a mediados de septiembre sin que nada más se sepa al respecto sobre un compromiso firmado por el Gobierno de Navarra, y que la propia institución académica ha denunciado hace pocos días y públicamente la situación creada, se pregunta:

• ¿Cuáles son los motivos por los que el Gobierno de Navarra sigue sin sentarse con la Universidad Pública de Navarra con el fin de solventar los problemas de financiación de la misma y constituir un convenio plurianual que garantice esa financiación en un horizonte temporal estable?

Pamplona, 17 de septiembre de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

