La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la señalización horizontal y vertical en la intersección entre la carretera NA-411 “A-15-Ostiz” y la carretera NA-4100 “Aizoáin-Lizaso”, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El criterio seguido para la señalización horizontal y vertical de esta intersección no ha tenido en cuenta el rango de las carreteras que aquí confluyen, aquí lo que ha primado ha sido la geometría de la intersección, atendiendo a garantizar la seguridad vial en este punto. Y respecto a esta geometría tanto la señalización vertical como la horizontal se consideran correctas.

Como se trata de una intersección muy grande y solo definida mediante señalización horizontal (líneas laterales y cebreados), lo que puede dificultar su visibilidad en determinadas circunstancias ( lluvia, etc. ), se ha planificado, en los trabajos del próximo mes de diciembre de la Conservación Integral, la colocación de bordillos rebajados (creando isletas físicas ) que definan más adecuadamente la mencionada intersección, pintando los bordillos de amarillo-negro para una mejor identificación de la misma, aunque sin cambiar las prioridades actuales, por considerarlas adecuadas a la geometría del lugar en que esta ubicada.

No obstante lo anterior le informo que en nuestras bases de datos de accidentalidad  no figuran registros de accidentes en esta intersección, hasta el momento.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de noviembre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







