En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el tiempo estimado que requerirán los miembros del Partido Socialista en el Gobierno para desarrollar su actividad con profesionalidad y solvencia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra, doña Yolanda Barcina Angulo:

La señora Barcina expresó en un medio de comunicación de la Comunidad Foral: “El Partido Socialista lleva tanto tiempo en la oposición que todavía está aprendiendo a estar en el Gobierno. Espero que aprenda pronto”.

A este respecto, este Parlamentario desea conocer:

• ¿Cuál es el tiempo estimado por la señora Barcina, Presidenta del Gobierno de Navarra, que requerirán los miembros del PSN con responsabilidades de Gobierno para poder desarrollar su actividad con profesionalidad y solvencia?

Pamplona, 6 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

