En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un informe sobre el precio por módulo VPO, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 17 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente moción sobre estudio del precio por módulo de VPO.

Motivación:

Como consecuencia de la crisis económica y en especial de lo que se ha venido a llamar la “burbuja inmobiliaria”, a lo largo de los últimos años se ha producido un reajuste del sobrevalorado precio de la vivienda.

Hoy, el precio de la vivienda libre ha descendido hasta acercarse al de las diferentes tipologías de vivienda protegida.

Otra consecuencia de la crisis inmobiliaria y económica ha incidido directamente en el precio real de construcción, por la modificación del precio de mano de obra y márgenes de beneficio empresarial. Estos cambios no son ajenos a la vivienda de protección oficial.

Por ello, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que en el plazo de dos meses presente un informe en relación a la repercusión de los cambios habidos en el sector de construcción de vivienda y si de estos cambios es lógico plantear una bajada del precio del módulo de VPO.

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

