En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la inversión realizada en la adquisición de un avión y material fotográfico para Tracasa y grado de rentabilidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por el Sr. Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior del Gobierno de Navarra, D. Roberto Jiménez.

La empresa pública Tracasa realizó inversiones muy cuantiosas en la adquisición de un avión y material fotográfico para el desarrollo de su actividad empresarial. Ante el volumen de dicho gasto, este Parlamentario formula la siguiente pregunta:

¿Cuál fue la inversión global de la adquisición de dicho avión más el material de filmación? ¿Cuál es el grado de rentabilidad después dedos años de trabajo?

Pamplona, 10 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

