En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la devolución de las cantidades percibidas en concepto de complementos salariales por parte de miembros del Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 20 de octubre, para que sea respondida por la Presidenta del Gobierno de Navarra.

¿Se va a proceder a devolver por parte de los miembros del Gobierno de Navarra en su condición de afectados por las incompatibilidades legales aquellas cantidades que hayan percibido en concepto de complementos salariales, eufemísticamente denominados “dietas” y específicamente los percibidos de órganos opacos? En su caso, ¿cuándo y en qué cuantía?

Pamplona-lruñea, 17 octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

