En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cómo va a afectar en la estabilidad y eficacia del actual Gobierno la actitud de “diálogo sin límites y sin exclusiones” que proclama el señor Vicepresidente Primero, formulada por el Ilmo. Sr. D. Santiago Cervera Soto.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Santiago Cervera Soto, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Sr. Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia del Gobierno de Navarra, Roberto Jiménez.

En relación con la afirmación realizada por el señor Roberto Jiménez cuando textualmente aseveró: “no tenemos límite alguno en el diálogo con todas las fuerzas políticas parlamentarias de Navarra”, interesa saber:

– ¿Cómo cree que va a afectar a la estabilidad y eficacia del Gobierno de Navarra la actitud de “diálogo sin límites y sin exclusiones” que proclama el señor Vicepresidente Primero?

Pamplona, 27 de octubre de 2011

El Parlamentario Foral: Santiago Cervera Soto

