En sesión celebrada el día 24 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cómo se está haciendo el estudio de riesgos laborales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en el Pleno de esta Cámara por la Sra. Consejera de Salud.

A la pregunta oral formulada por esta Parlamentaria a la Sra. Consejera, y que fue respondida en el Pleno del día 22 de septiembre de 2011, acerca de la realización del estudio de los riesgos que impliquen situaciones de especial toxicidad, penosidad o peligrosidad en el Servicio Navarro de Salud, dicha Consejera dijo textualmente: “... como dice, me lo pone fácil, porque le puedo asegurar que uno de los primeros cometidos que se le ha encomendado al nuevo Jefe de Servicio de Prevención de Riesgos Laborales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea es el de llevar a cabo ese estudio” (B.O.P.N. N° 4 de 22 de septiembre de 2011).Tras esta afirmación, a los pocos días el Gobierno de Navarra aprueba el Decreto-ley Foral 1/2011, de 6 de octubre, por el que la Ley Foral 6/2011, de 17 de marzo, se ve afectada en cuanto a los riesgos laborales.

Pregunta:

Si ya se sabía que se iba a cambiar la Ley Foral 6/2001 de 17 de marzo, ¿cómo se está haciendo el estudio que la Sra. Consejera afirmó en el Pleno de esta Cámara del día 22 de septiembre de 2011?

Pamplona-Iruñea, 18 de octubre de 2011

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazcano

