En sesión celebrada el día 14 de noviembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones de volumen de negocio que se manejan para la Ciudad Agroalimentaria de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de noviembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por la Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, la Sra. D.ª Lourdes Goicoechea Zubelzu.

Según las cuentas anuales de la sociedad Ciudad Agroalimentaria de Tudela correspondientes al ejercicio 2010, se registraron pérdidas de casi 6 millones de euros. Además, se señala que el endeudamiento a largo plazo asciende prácticamente a 53 millones de euros.

¿Qué previsiones de volumen de negocio y de resultado maneja el Gobierno de Navarra sobre la Ciudad Agroalimentaria de Tudela para el periodo 2011-2014? ¿Considera el Gobierno que dicha sociedad tiene capacidad de afrontar su propio endeudamiento?

Pamplon-Iruñea, 7 de noviembre de 2011

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

