En sesión celebrada el día 12 de diciembre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones a realizar tras la sentencia que declara ilegal el segundo grupo de la central térmica de ciclo combinado de Castejón, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de diciembre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Víctor Rubio Martinez, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Bildu Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

Tras la sentencia en firme dictada por el Tribunal Supremo que declara ilegal el segundo grupo de la central térmica de ciclo combinado Elébro (Hidrocantábrico) de Castejón, y que a la vez anula el PSIS otorgado por el Gobierno de Navarra en noviembre de 2005, este Parlamentario desea saber:

• ¿Qué acciones piensa emprender el Gobierno de Navarra para garantizar la salud de los habitantes de Castejón? ¿Qué repercusiones tendrá la sentencia del Tribunal Supremo y, en caso de cierre, qué repercusiones económicas tendrá este para la sociedad navarra?

Iruñea, 30 de noviembre de 2011.

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

