Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Hitzarmena Nafarroako Merkataritza Ganberarekin, enpleguko programa berariazkoetarako” izeneko kontusailak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du Nafarroako Aurrekontu Orokorretako "Hitzarmena Nafarroako Merkataritza Ganberarekin, enpleguko programa berariazkoetarako" izeneko kontusailaren 2011ko ekainaren 30eko betetze mailari buruz (8-11/PES-00101). Hona Nafarroako Gobernuko Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna.

"Hitzarmena Nafarroako Merkataritza Ganberarekin, enpleguko programa berariazkoetarako" izeneko 881001 84100 4459 241300 kontusailak 170.000 euro ditu eta 2011ko irailaren 1ean, haren betetze-maila ehuneko 25ekoa da. Zehazki, 42.500 euro bete dira, lehenbiziko ordainketari dagozkionak, eta entitateak betetze horri dagozkion ziurtagiriak aurkeztu zain gaude, gainerako aurrerapenak ordaintzeko.

Hala ere, gastuaren ia ehuneko 100 betetzea aurreikusten da.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.

Iruñean, 2011ko irailaren 29an

Landa Garapen, Industria, Enplegu eta Ingurumeneko kontseilaria: Lourdes Goicoechea Zubelzu

