En sesión celebrada el día 30 de enero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la opinión de la Consejera de Salud sobre el documento “Recomendaciones para una actuación pública sensata y responsable”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 30 de enero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta, para su respuesta oral en el Pleno.

El pasado 25 de enero, la Consejera de Salud Marta Vera participó en un foro organizado por la Asociación de Economía de la Salud (AES). El objetivo de dicha jornada era impulsar un documento concreto titulado “Recomendaciones para una actuación pública sensata y responsable”.

En relación con esto, quisiéramos saber la opinión que tiene la señora Consejera sobre este documento, así como si lo utilizará como base para la gestión de su departamento.

Pamplona, 26 de enero de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

