En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la inclusión o no de la Autovía del Pirineo en los ajustes de contabilidad nacional, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 9 de febrero y que sea respondida por el Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, Sr. D. Álvaro Miranda.

El cierre de cuentas de 2011 y la cuantificación del déficit puede dar lugar, al parecer, a discrepancias entre los cálculos del Estado y los del Gobierno de Navarra, que tienen que ver con la contabilización o no, en los ajustes de Contabilidad Nacional, de la Autovía del Pirineo. ¿Cómo se explica que en noviembre de 2011 el Consejero de Economía incluyera dicha obra en los ajustes de Contabilidad Nacional, y en enero de 2012 no lo haga?

Pamplona/lruñea, 3 de febrero de 2012

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

