En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación de la Ikastola Ibaialde de Lodosa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta, para su respuesta oral ante el Pleno.

Motivación

Como es sabido, la Ikastola Ibaialde de Lodosa está trabajando bajo la amenaza de cierre. La falta de condiciones económicas adecuadas ha dejado a la Ikastola en una delicada situación, lo cual hace que su futuro sea incierto. Esta Ikastola ha iniciado una campaña solidaria de recaudación de fondos, y, aunque la sociedad está respondiendo, está claro que esa solución es meramente coyuntural. Así las cosas, presentamos la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra:

Con respecto a la mala situación económica que hoy en día atraviesa la Ikastola Ibaialde, ¿qué medidas tiene intención de adoptar el Gobierno de Navarra para garantizar la continuidad de la Ikastola Ibaialde?

Pamplona, 2 de febrero de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

