Juan José Lizarbe Baztán jaunak galdera egin du jakiteko zein den “Irisgarritasun Unibertsalari eta Ororentzako Diseinuari buruzko Foru Legearen aplikazioa” izeneko kontusailak 2011ko ekainaren 30ean duen exekuzioaren gradua, maila eta zenbatekoa.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 12ko 8. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Juan José Lizarbe Baztánek galdera egin du 2011rako Nafarroako Aurrekontu Orokorretako "Irisgarritasun Unibertsalari eta Ororentzako Diseinuari buruzko Foru Legearen aplikazioa" izeneko kontusailaren betetze mailari buruz. Hona Sustapen eta Etxebizitzako kontseilari eta Nafarroako Gobernuko eledunaren erantzuna:

Gaur egunean, aipatu kontusaila ez da betetzerik izan.

Egun bizi dugun egoerak –aurrekontuaren defizitaren eta gastu publikoaren kontrola– nabarmenki oztopatzen du kontusail hori bete ahal izatea.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren Testu Bategineko 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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