Contestación del Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior

En relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Manuel Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa al suministro de agua a núcleos de población desde el Canal de Navarra, el Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior, tiene el honor de informar lo siguiente:

1) Conforme al Proyecto Concesional tramitado por el Gobierno de Navarra ante la Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) para el abastecimiento de agua a poblaciones e industrias desde el Embalse de Itoiz-Canal de Navarra, las localidades inicialmente relacionadas en dicho proyecto eran 292 localidades (integradas en 97 ayuntamientos), distribuidas conforme a las distintas soluciones previstas en el Plan Director de Abastecimiento de Agua en Alta (PD), de la siguiente manera:

Solución Irati: 21 localidades integradas en 4 ayuntamientos.

Solución Mendinueta: 20 localidades integradas en 4 ayuntamientos.

Solución Comarca de Pamplona (*): 200 localidades integradas en 55 ayuntamientos.

Solución Mairaga: 31 localidades integradas en 14 ayuntamientos.

Solución Zona Sur: 20 localidades integradas en 20 ayuntamientos.

Posteriormente y como consecuencia de nuevos planteamientos y la subsiguiente modificación de algunas soluciones, el nº de localidades afectadas por el Canal de Navarra se ha incrementado, básicamente en lo que hace referencia a las siguientes nuevas soluciones previstas en el Plan Director:

– Solución Mairaga, incorporando a la misma todas las localidades pertenecientes a la ya extinta Mancomunidad de Aguas del Valle del Aragón (desde Carcastillo a Caparroso) así como las situadas en el Bajo Aragón (desde Marcilla hasta Milagro). Este planteamiento  supone un total de 13 nuevas localidades, integradas en 11 ayuntamientos.

– Solución Comarca de Pamplona, integrando en dicha solución, cuando el incremento de las futuras demandas así lo exija, a la totalidad de la actual Mancomunidad de Aguas de Valdizarbe, lo que podría suponer un total de 26 nuevas localidades integradas en 12 ayuntamientos.

Así pues, la previsión final de abastecimiento de agua a poblaciones desde el Canal de Navarra afectará a un total de 331 localidades integradas en 120 ayuntamientos.

De todas ellas, puede decirse que, suponiendo que se ejecuten las obras actualmente previstas en el Plan de Inversiones Locales 2009-2012 dentro del capitulo del Plan Director de Abastecimiento de Agua en Alta, las localidades con posibilidad de aprovechar como recurso el Canal de Navarra, serian 218 localidades integradas en 59 ayuntamientos.

2) En relación a la segunda pregunta formulada, puede decirse que, salvo algún Concejo o pequeño núcleo de población a integrar en la Comarca de Pamplona, los núcleos de población que faltan, están agrupados básicamente en dos zonas: 

En la Solución Mairaga en la que como antes se ha comentado están todas las localidades integradas en la actual Mancomunidad de Mairaga-Zona Media y otras que aun no lo han hecho, como son Marcilla, Funes, Falces, Villafranca y Milagro.

En la Zona Sur, integrada por las localidades de Tudela, Castejón, Fontellas, Cabanillas, Fustiñana, Cadreita, Arguedas, Valtierrra, Cascante, Cintruénigo, Fitero, Murchante Corella, Ablitas, Barillas, Tulebras, Monteagudo, Buñuel, Ribaforada y Cortes.

Por otra parte y relativo a establecer previsiones para ejecutar las inversiones que posibiliten el aprovechamiento de agua de estas localidades desde el Canal de Navarra, resulta conveniente decir que tal previsión resulta muy complicada, básicamente porque la misma depende del volumen disponible del Fondo de Transferencias de Capital de las Haciendas Locales, y del cumplimiento en el Calendario previsto para ejecución del propio Canal, el cual según información disponible en este Departamento tendrá una demora de al menos tres (3) años en la ejecución de la 2ª fase del mismo como consecuencia del adelantamiento de la inversión relativa a los riegos en Tierra Estella.

En cualquier caso, y dado que las inversiones por ejecutar, se hacen con cargo a los diferentes Planes de Inversiones Plurianuales que este Departamento gestiona con cargo al anteriormente citado Fondo de Transferencias de Capital, puede decirse que, si dicho presupuesto y la situación económica de los Ayuntamientos lo permiten, es intención de este Departamento acometer dichas inversiones en un plazo que permita acompasar las mismas, con la ejecución y puesta en servicio del propio Canal de Navarra.

(*) Resulta conveniente aclarar que el nº de localidades consideradas como afectadas en el ámbito de la Merindad. de la Comarca de Pamplona por el Canal de Navarra es la totalidad de ellas, ya que este recurso se considera como complementario a los ya existentes del Embalse de Eugi y el Manantial de Arteta.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli

Contestación de la Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente
La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manuel Ayerdi Olaizola, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre diversas cuestiones relativas al desarrollo de la zona regable del Canal de Navarra (PES-158) y en concreto sobre la segunda parte de la pregunta (cuestiones relacionadas con la transformación en regadío de las hectáreas de secano 1 y 2), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación

Con relación a la transformación en regadío la planificación de la Zona Regable del Canal de Navarra se encuentra contenida en la Ley Foral 7/1999, de 16 de marzo, de actuaciones y obras en regadíos integradas en el Plan de Regadíos de la Comunidad Foral de Navarra y en los sucesivos Decretos que la desarrollan, en particular el Decreto Foral 212/2002, de 7 de octubre, por el que se aprueban variaciones en la relación de actuaciones del Plan de Regadíos de la Comunidad Foral de Navarra (BON nº 142, de 25 de noviembre de 2002).

Las previsiones eran las siguientes: para 2008 debían estar transformadas 5.256 ha netas, y para 2018, 53.125 ha, es decir el total de la superficie asignada a la concesión.

La realidad es que para 2008 se han transformado los sectores siguientes:

	Sector I año 2006
	1.150 ha

	Sector II.1 año 2007
	1.054 ha

	Sector II.2 año 2008
	3.136 ha

	Sector III año 2008
	1.157 ha

	TOTAL EN EL AÑO 2008
	6.497 ha en riego (24% más de lo previsto)


En 2011 se ha finalizado la 1ª fase del canal de Navarra que totaliza 22.347 ha que es la superficie actual transformada y que se ha llevado a cabo en régimen de concesión de obra pública al amparo de la Ley Foral 12/2005, de 22 de noviembre, de construcción y explotación de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra, según el siguiente detalle:
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Vil % 21
X 600 1.976
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Para el siguiente horizonte de 2018 previsto en el Plan Foral de Regadíos, está previsto alcanzar la superficie total prevista, 53.125 ha. El ritmo de puesta en marcha de los distintos sectores de la segunda fase de la zona regable del Canal de Navarra está condicionado obviamente al ritmo que la sociedad estatal Canal de Navarra S.A. adopte para la construcción de los correspondientes tramos del Canal de Navarra y para poner a disposición las tomas de riego de cada sector, ritmo que estará igualmente condicionado por la evolución de la situación económica y de las disposiciones presupuestarias que los futuros Gobiernos de la Nación vayan adoptando. Desde el Departamento de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente se cuenta con la experiencia de la realización de la 1ª fase de forma que se puede asegurar que el desarrollo de la zona regable se realizará totalmente acompasado al ritmo de ejecución del Canal de Navarra por parte de la Sociedad Estatal CANASA.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

La Consejera de Desarrollo Rural,

Industria, Empleo y Medio Ambiente: Lourdes Goicoechea Zubelzu

