En sesión celebrada el día 21 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas a adoptar en relación con las irregularidades detectadas en el Ayuntamiento del Valle de Egüés, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Vicepresidente del Gobierno de Navarra y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior, D. Roberto Jiménez AIIi.

El Pleno del Ayuntamiento del Valle de Egüés ha aprobado en este mes de mayo las conclusiones de la comisión de investigación, que fue constituida en el seno de esta entidad local para analizar la gestión urbanística desarrollada en estos últimos años a través de sociedades mercantiles públicas y mixtas.

En virtud de dicho acuerdo, aprobado por una amplia mayoría municipal (NaBai, PSN, I-E, Bildu y PPN), se han puesto en conocimiento de la Fiscalía 52 irregularidades administrativas detectadas en el marco de la investigación que afectan a varios concursos de obras y procedimientos de contratación (promociones de viviendas, Ciudad Deportiva de Sarriguren, etc.), por si de estas actuaciones pudieran desprenderse responsabilidades penales.

Teniendo en cuenta que, en el marco de la legalidad administrativa local y sin perjuicio de la jurisdicción de los tribunales de justicia, corresponde al Departamento que usted preside la responsabilidad de ejercer el control de la legalidad y del interés general de las actuaciones de todas las entidades locales de Navarra, este Parlamentario formula la siguiente pregunta:

¿Qué medidas tiene pensado adoptar su Departamento en relación con las irregularidades detectadas en el seno del Ayuntamiento del Valle de Egüés?

Pamplona-Iruñea, 16 de mayo de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

