Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no utilizar las modificaciones de leyes para justificar el incumplimiento de los compromisos adquiridos, presentada por los GP Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el decimoséptimo y último punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no utilizar las modificaciones de leyes para justificar el incumplimiento de los compromisos adquiridos, presentada por los grupos Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra. Para la presentación de la misma, señor Lasa, tiene la palabra.

SR. LASA GORRAIZ (13): Mila esker, pre​si​den​te jauna. Arra​tsal​de on, berriz ere.

Joan den mar​txo​an Lege​bil​tzar honek, Gober​nu​ko alder​di​en eta PPren alde​ko boze​kin, 3/2012 Foru Legea onar​tu zuen. Lege horrek Toki​ko Azpi​e​gi​tu​ren Plana arau​tzen zuen aurre​ko foru legea alda​tzen zuen. Horre​la egi​ten zuen zeren, bes​te​naz, udaz​ken hone​ta​ra​ko derri​go​rrez​koa iza​nen bai​tzen hurren​go laur​te​ko​an uda​lek eta toki​ko enti​ta​te​ek buru​tu behar zituz​ten obra zibi​lak pro​gra​ma​tze​ko eta finan​tza​tze​ko lege berri bat onar​tzea. Hau da, lege berri bat onar​tu behar zuten eta lege berri hori ez onar​tze​ko lege berri bat onar​tu zuten, hain zuzen ere, aurre​ko legea bete​ta ez zute​la​ko. Izu​ga​rriz​ko nahas​te-borras​tea, hori da Gober​nu honek egin duena. 

Onar​tu​ta​ko lege berri​ak, bada, lege zaha​rra luza​tze​ko eta alda​tze​ko izan zen, baina ez ikus​pe​gi berri​ak ire​ki​tze​ko eta egin beha​rre​ko lanak garaiz buka​tze​ko, bai​zik eta aurre​ko legea bete​tze​ko ezgai​ta​su​na age​ri​an gera ez zedin. 

Adi​bi​de hau nahi​ko esan​gu​ra​tsua da gober​nu honen joka​mol​dea adi​e​raz​te​ko, argi eta garbi era​kus​ten baitu bere garai​an legez har​tu​ta​ko kon​pro​mi​so​ak ez dire​la bete​tzen eta lege hori​ek gain​di​tu​ta edo ezin dai​tez​ke​e​la bete ikus​ten dute​ne​an, hobe​tze​ko aitza​ki​a​re​kin, beste lege batzuk auke​ra​tzen dituz​te​la, baina gero ez dituz​te​la har​tu​ta​ko kon​pro​mi​so​ak bete​tzen.

Azke​nik beti kontu bera: murriz​ke​tak jus​ti​fi​ka​tze​ko hori da egin beha​rre​koa. Horrek, noski, ez luke garran​tzi han​di​e​gi​rik iza​nen albo​ko kal​te​ak sorra​ra​zi​ko ez bali​tu; baina sor​tzen ditu. Eta kasu hone​tan, albo​ko kalte hori​ek sor​tu​ak iza​nen dira uda​le​tan, berriz ere uda​le​tan, beti beza​la uda​le​tan.

Aurre​ko lege​ak, aurre​ko toki​ko azpi​e​gi​tu​ren lege​ak 2012 urte hone​ta​ra​ko oso​ta​ra 260 obra apain​tzen zitu​en edo pres​ta​tzen zitu​en, 60 mili​oi euro baino gehia​go​ko balio​az. Baina erre​a​li​ta​te​ak zera erra​ten digu: 2012. urte hone​tan 260 obra hori​e​ta​tik 55 baino ez dire​la egi​nen, eta 10.600.000 euro baino ez dire​la gas​ta​tu​ko; aldiz, 205 obra egin gabe gera​tu​ko dira eta 47.000.000 euro gas​ta​tu gabe. Toki​ko obren tira​de​ra​tik ate​ra​ko dira beste gas​tu​ak ordain​tze​ko tira​de​ran sar​tze​ko. Horre​ta​ra​ko alda​tu dute dirua: uda​lei kendu eta beste kon​tu​e​ta​ra era​ma​te​ko. 2012. urte honi dago​ki​o​ne​an 16/2008 legea ehu​ne​ko 20an baka​rrik bete​ko litza​te​ke, bos​ten bate​an baka​rrik bete​ko litza​te​ke.

Kuri​o​so​e​na zera da: Lehen​da​ka​ri​or​de jau​nak, mar​txo​an, tri​bu​na hone​ta​tik lege berria defen​da​tu zue​la​rik, argu​men​tu bat era​bi​li eta azpi​ma​rra​tu zuela gai​ne​ra​ko​en gai​ne​tik, alda​ke​ta​ri esker mal​gu​ta​sun gehia​go ego​nen litza​te​ke​e​la –zioen– obra batzuk sal​bu​es​pe​nez​ko erre​gi​me​ne​an sar​tze​ko. Gero​ko ego​e​rak era​kus​ten digu hori jato​rriz​ko araua sai​hes​te​ko mani​o​bra bat bai​zik ez zela. Jokal​di bat aur​pe​gia sal​ba​tze​ko, zeren eta zen​bat obra pasa​tu dira erre​gi​men arrun​te​tik sal​bu​es​pe​nez​ko erre​gi​me​ne​ra aur​ten buru​tu​ak iza​te​ko? Lege alda​ke​ta horrek izan duen bene​ta​ko balioa zera izan da: har​tu​ta​ko kon​pro​mi​so​ak kan​ti​ta​te​e​tan eta date​tan ez bete​tzea eta hurren​go TAPa, hurren​go Toki​ko Azpi​e​gi​tu​ren Plana, date​tan ez onar​tzea.

Noski, uda​lek beti beza​la, ordain​du behar​ko dute, berriz ere, Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ren ges​tio txa​rra. Ins​ti​tu​zio auto​no​mi​ko​ak, admi​nis​tra​zio auto​no​mi​ko​ak, Toki​ko Admi​nis​tra​zio​a​ri pasa​tzen dio gaiz​ki egin​da​ko​a​ren leku​koa. 

Horre​ga​tik mozio honen bidez, gauza konk​re​tu batzuk eska​tzen ditu​gu, oso labu​rrak eta oso erra​zak. Ez dadi​la izan beste lege​rik aldez aurre​tik onar​tu​ta​ko lege​e​tan ager​tzen diren kon​pro​mi​so​ak ez bete​tzea jus​ti​fi​ka​tze​ko. Ez dai​te​ze​la onar lege berri​ak aurre​ko lege​ak ez bete​tze​ko, aurre​ko lege​e​ta​ko kon​pro​mi​so​ak ez bete​tze​ko hel​bu​ru baka​rra​re​kin. Legea sai​hes​tu ordez, Gober​na​men​du honek legea bete deza​la. Izan ere, ikus​ten ari gare​nez, gero eta den​bo​ra labu​rra​go​an aur​kez​ten ditu​zue lege-tran​pa hori​ek. Modu horre​tan joka​tzen jarrai​tzen badu​zue legi​ti​ma​zio osoa gal​du​ko duzue lege​gi​le gisa. Berak onar​tu​ta​ko legea bete​tzen ez duen lege​gi​le​ak, zer legi​ti​ma​zio alda​rri​ka deza​ke? Zer aur​pe​gi​re​kin eska​tu​ko dio inori lege​gi​le batek berak egin​da​ko legea bete deza​la, berak, bero​rrek ez badu bete​tzen?

Eta biga​rren eska​ki​zu​na zera da: TAPa​re​kin ger​ta​tu​ta​koa berriz gerta ez dadi​la, hau da, kon​pro​mi​so​ak epe​e​tan, kan​ti​ta​te​e​tan eta edu​ki​e​tan bete dai​te​ze​la, eta horre​ta​ra​ko bene​ta​ko neu​rri era​gin​ko​rrak har​tu​ak izan dai​te​ze​la. Hori da eska​tzen dizu​e​gu​na, bes​te​rik gabe. Beraz, legea bete​tze​ra ani​ma​tzen zai​tuz​te​gu. Mila esker.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Lasa. Por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, el señor Amezketa, quien además interviene desde el escaño, tiene la palabra.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Nos decía hace muy poco el señor Sayas, a propósito de una moción anterior, que hemos tratado ese tema diecisiete o dieciocho veces. Pues mire usted, no se ponga a contar cuántas veces hemos hablado del trato vejatorio en lo económico que sus Gobiernos dan en esta, en la anterior y en todas las legislaturas a los Ayuntamientos, salvo que en algunos de ellos haya clientelismo, que de todo hay. Esta es una vez más y, como se acaba de repetir, esta vez ha sido con mucha más alevosía, con engaño de todo tipo, haciendo una ley específica –quiero recordarle que “los del no” votamos en contra de ella– para poder detraer dinero una vez más, dinero que, en definitiva, es de los Ayuntamientos, el Gobierno lo tiene prestado, mejor dicho, lo ha cogido prestado y se lo gasta. 

Obviamente, vamos a votar a favor de la moción y nos gustaría que algún día los Ayuntamientos pudieran sentir que se les trata con un poco de justicia, por lo menos en el terreno económico. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Amezketa. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra el señor Mauleón.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Arratsalde on berriro guztioi. Buenas tardes de nuevo a todos y a todas. Estamos ante un debate que no por repetido tiene menos trascendencia, y es que tenemos que ser conscientes del importante recorte aplicado a los Ayuntamientos tanto en materia de transferencias corrientes como de inversiones, de transferencias de capital, lo que está generando problemas a los Ayuntamientos. La falta de respeto a la autonomía municipal que suponen los mismos y la falta de respeto a la legalidad vigente cuando se modifican leyes al antojo del Gobierno de turno provocan muchos problemas de todo tipo a las instituciones locales.

Hay que recordar que tras el recorte que sufrimos en noviembre del pasado año vinieron unos presupuestos con un 37,17 por ciento menos en inversiones para los Ayuntamientos. Repito, un 37,17 por ciento. Y, lógicamente, nos están trasladando casos, por ejemplo, nuestros concejales del Ayuntamiento de Baztan, que todavía no tienen la financiación para una cuestión tan básica como la acometida del agua de Lekaroz, y otros muchos Ayuntamientos están quejándose continuamente de que no pueden acometer iniciativas, obras que son fundamentales y básicas para sus municipios, que además tienen un efecto muy importante en la reactivación del empleo precisamente en esos pueblos y valles que tanto necesitan ahora mismo políticas activas de empleo. Insisto, este tipo de política vamos a decir de tratar a los Ayuntamientos como entidades de segunda división no nos parece de recibo. Por tanto, nosotros creemos que hay que aplicar con un poco más de rigor y de seriedad la normativa vigente, hay que tener más respeto hacia los Ayuntamientos y, desde luego, hay que cumplir con los compromisos adquiridos.

Sabemos que tenemos pendiente el debate del mapa municipal, pero casi tanto o más importante que el debate del mapa es el debate, como tantas veces se ha dicho, de la financiación. Ya va siendo hora de que abordemos de una vez ese debate que dé una estabilidad a la financiación de los Ayuntamientos.

Por tanto, yo les invito a que, por respeto a la autonomía municipal, en aras del cumplimiento de los compromisos adquiridos, apoyen esta moción.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Mauleón. Abrimos a continuación un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor de la moción? ¿Turno en contra? El señor Ezpeleta, por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, quien además interviene desde el escaño, tiene la palabra.

SR. EZPELETA ITURRALDE: Muchas gracias, Señor Presidente. Como bien ha dicho, intervendré desde el escaño por la brevedad de mi intervención. Señorías, hechos son amores y no buenas razones. Respecto al año 2012 poco podemos decir ya que, tal como explicó el señor Consejero en comparecencia hace escasos días, los plazos que tienen los Ayuntamientos para solicitar este tipo de inversiones aún están abiertos, todavía las pueden solicitar, por lo tanto, tenemos que esperar y no prejuzgar la decisión que ustedes dicen que ya ha tomado el Gobierno de Navarra. En el día de ayer, además, el Gobierno de Navarra acordó dotar con cuarenta millones de euros al Plan de Infraestructuras Locales, veinticinco millones con cargo a los presupuestos de 2013 y quince para 2014. Este acuerdo da respuesta de manera irrefutable a la moción planteada por varios grupos, por eso, en nombre de mi grupo parlamentario, solicito a los proponentes la retirada de esta moción por extemporánea e innecesaria. Si no lo hicieran, obviamente, el voto de este grupo sería negativo a la misma. 

Con este acuerdo de ayer, el Gobierno de Navarra y, por tanto, los grupos que lo sustentan quieren favorecer los procedimientos de contratación anticipada con el objeto de reactivar el sector de la obra pública y, por tanto, dinamizar la economía y el empleo.

Saben sus señorías que los cuarenta millones de euros inicialmente reservados con cargo al remanente de tesorería del plan –inversiones no ejecutadas o no comprometidas– se corresponden con la aportación de la Administración foral, que oscila entre el setenta y el cien por cien de la inversión total que acometen los entes locales y que, además de las ya contempladas en el Plan de Infraestructuras Locales, también se podrán licitar obras de urgencia y emergencia. También saben que las previsiones de estos 40 millones se distribuyen de la siguiente forma: 21 millones de euros para planes directores –abastecimiento de agua en alta; depuración y saneamiento de ríos, residuos urbanos y específicos–, 15,5 millones de euros para infraestructuras –abastecimiento de agua, redes locales de abastecimiento, alumbrado público, pavimentación, edificios municipales y cementerios y caminos locales–, 2,29 millones de euros para actuaciones contempladas en el Plan Extraordinario de Inversiones Locales y 1,21 millones para urbanización de travesías. 

Esto significa, por lo tanto, que el Gobierno de Navarra en absoluto ha incumplido los compromisos adquiridos ni ha mermado los derechos de las entidades locales. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Ezpeleta. Por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra tiene la palabra su portavoz, el señor Lizarbe. Además, va a intervenir desde el escaño. Adelante.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, Presidente. Nosotros, el grupo socialista, creemos que no hay merma de los derechos de los Ayuntamientos ni hay menosprecio a los mismos. Lo cierto es que ayer, como ha dicho el señor Ezpeleta, hubo un acuerdo importante del Gobierno de Navarra que no solamente va a facilitar la actuación de los Ayuntamientos sino que también va a crear un importante número de empleos, una actividad económica importante. Sus señorías vienen a decir de alguna forma que no se utilicen las leyes para. Hace poco aquí se aprobó una ley, no vino nadie y dijo: esto es la ley; se aprobó aquí, nosotros aprobamos una ley. Claro, el Parlamento es el que aprueba las leyes. Creo que se pueden hacer muchas consideraciones y hay otros modelos de financiación municipal. 

Yo no me suelo referir mucho a la comunidad autónoma vecina, señor Lasa, pero si hacemos el cálculo de cuánto por habitante reciben los Ayuntamientos en la comunidad vecina, en la Comunidad Autónoma Vasca, y aquí, si hacemos la cuenta bien, estamos en torno a los quinientos euros por habitante y año en ambos casos. Sí, sí, aproximadamente, en los dos casos por encima de quinientos. Por lo tanto, el sistema es similar.

Al señor Amezketa, a quien le tengo un gran cariño, le estaba viendo ahora desde el despacho, y estaba oyendo que decía: este dinero es de los Ayuntamientos. No, el dinero no es de los Ayuntamientos, pero el dinero tampoco es del Gobierno de Navarra ni del Gobierno de España. Hace un momento decía el señor Felones que ahora somos ciudadanos y hace quinientos años éramos súbditos. Entonces, el dinero era de los súbditos y se lo quedaba el rey, ahora el dinero no es ni de los Ayuntamientos ni del Gobierno de Navarra ni del Gobierno de España, es de los ciudadanos, pero un Parlamento, señor Zabaleta, un Parlamento elegido democráticamente, que representa al conjunto de los ciudadanos, toma decisiones, y esas decisiones suponen que en Navarra cada Ayuntamiento, en función de los ciudadanos que tiene, recibe algo más de quinientos euros por ciudadano, y el cálculo es prácticamente el mismo que en el País Vasco, que, junto al nuestro, es el sistema más avanzado y que más potencia la labor y el trabajo de los Ayuntamientos, en ambos casos estamos prácticamente igual.

A partir de ahí se nos dice que hay dificultades en los Ayuntamientos. Claro, en Pamplona, y en Tudela y en Baztan, podemos poner más ejemplos. Priorizan sus actuaciones, lo mismo que las prioriza el Gobierno de Navarra en su gestión y lo mismo que las prioriza el Parlamento de Navarra en sus decisiones a través de su capacidad legislativa.

Por lo tanto, el dinero no es de una Administración o de otra, el dinero es de los ciudadanos y es el Parlamento de Navarra con sus leyes el que decide cómo se reparten entre el conjunto de las Administraciones los ingresos que se obtienen. Por lo tanto, las leyes nos gustarán más o menos, pero las leyes las hacemos nosotros y nosotras. Esta es la democracia quinientos años después, en la que no necesariamente todo nos tiene que gustar, pero en esta ocasión por lo menos podemos decir: hace quinientos años solamente cabía obedecer o elegir a un rey o a otro. Es verdad que nos impusieron a uno por la fuerza, como bien ha explicado el señor Felones, pero eso es del punto anterior. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Lizarbe. En nombre del Grupo Parlamentario Popular tiene la palabra el señor Villanueva, quien, además, interviene desde el escaño. Adelante.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Sí, intervendré brevísimamente para sumarme a la petición que hacía el portavoz de Unión del Pueblo Navarro. Consideramos también que, a la vista de las últimas decisiones tomadas por el Gobierno de Navarra, la moción que presenta el grupo Nafarroa Bai es extemporánea, por lo tanto, no ha lugar. Gracias.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Villanueva. Turno de réplica, señor Lasa.

SR. LASA GORRAIZ: Buenas tardes otra vez, señores. Ya perdonarán que vuelva a intervenir y que les impida que se marchen rápidamente porque se ve que quieren ventilar el tema desde el escaño y a todo correr. Pues yo creo que es un tema lo suficientemente importante como para agotar todos los tiempos y todos los pensamientos.

En primer lugar, vamos a rebatir el argumento que nos han dado UPN, el PP y también en parte el PSN, que es lo que aprobó ayer el Gobierno de Navarra sobre el Plan de Infraestructuras Locales. El Gobierno de Navarra, si no me consta mal, aprobó ayer una reserva de cuarenta millones de euros para emplearlos en el Plan de Infraestructuras Locales, pero no este año, no para cumplir lo que decía la Ley del Plan de Infraestructuras Locales que se aprobó en el 2008 y que ha sido modificada este año para no ser cumplida, sino que dice: esos cuarenta millones se emplearán en los años 2013 y 2014, no en el 2012, luego las obras que están pensadas, presupuestadas y planteadas para 2012 no se van a hacer según decía la ley, porque lo que aprobó ayer el Gobierno no se refiere a este año. Digo eso en primer lugar, y corríjanme si estoy diciendo alguna falsedad, porque eso es lo que he leído yo. Luego no me digan lo que no es.

Segundo. Por supuesto que el dinero es de todos los navarros, pero cuando se legisla, las Administraciones, sean autonómicas o locales, hacen sus previsiones en función de lo que plantea la ley. Lo que no se puede hacer es cambiar las normas a mitad del partido, que es lo que ha hecho este Gobierno, cuando los Ayuntamientos tenían hecha la previsión y la reserva de su gasto para ejecutar esas obras tan necesarias, según lo que se había aprobado en la ley, cogen ustedes y hacen una ley para cambiar la ley, y nos dicen que es  una ley para mejorar. No, no es una ley para mejorar. Como ustedes no están dispuestos a cumplir lo que decía la ley y en septiembre tenían que aprobar la ley del próximo cuatrienio, lo que han hecho es salirse por la tangente. Eso es una ley trampa, un truco, llámenlo como quieran, pero en realidad es intentar no cumplir los compromisos adquiridos, con lo cual usted dirá lo que quiera, pero un legislador que legisla de esa forma pierde legitimidad legislativa, por lo menos desde mi punto de vista y del de muchos de los Ayuntamientos implicados.

Muchas veces aquí se habla de la autonomía de los Ayuntamientos, se habla de la Federación Navarra de Municipios y Concejos. Hoy, curiosamente, no se ha hablado. ¿Por qué no se ha hablado? ¿Tendrá algo que ver lo que pasó ayer, cuando se les comunicó la decisión que había tomado el Gobierno y la reacción que tuvieron los alcaldes y los representantes, algunos de ellos miembros de los partidos gobernantes? Pues yo creo que sí, porque los Ayuntamientos están de uñas porque se está cargando sistemáticamente en sus espaldas toda la falta de rigor presupuestario de la que hace gala este Gobierno de Navarra una y otra vez. 

Eso es lo que hay, y ese es el descontento. Entre alcaldes sabemos lo que pasa, y yo sé cómo están, por cierto, algunos de ellos alcaldes de UPN, que están bastante descontentos con lo que se aprobó ayer, y, si no, al tiempo. Muchas gracias y, nada, perderemos otra vez.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Lasa. Vamos a proceder a la votación de la moción que se ha debatido.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Disculpe, no sé si tenemos opción de réplica o solo es...

SR. PRESIDENTE: Si la va a hacer en un minuto o treinta segundos, adelante, señor Mauleón.

SR. MAULEÓN ECHEVERRÍA: Muy brevemente. Solo quiero dar una argumentación al señor Lizarbe. ¿Qué diríamos si el Estado nos modifica el Convenio de hoy para mañana, si cambia la ley? Ya, ya, pero quien dice eso, aplíquese usted el ejemplo de por qué el Partido Socialista ha traído mociones rechazando todos los recortes del PP a este Parlamento. Porque, entre otras cosas, afectan a la financiación de Navarra. Lo mismo hacen ustedes con los Ayuntamientos. Exactamente lo mismo.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Mauleón. Procedemos, por lo tanto, a la votación de la moción que se ha debatido. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Secretaria, por favor, resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 18 votos a favor, 28 en contra, 0 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Queda, por lo tanto, rechazada la moción presentada por los Grupos Parlamentarios Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra.

TRADUCCIÓN:

(13) SR. LASA GORRAIZ: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes de nuevo.

El pasado mes de marzo, este Parlamento, con los votos favorables de los grupos del Gobierno y del PP, aprobó la Ley Foral 3/2012, por la que se modifica la anterior ley foral que regulaba el  Plan de Inversiones Locales. Lo hizo así, porque, de lo contrario, este otoño hubiera sido necesario aprobar una nueva ley que programara y financiara durante el próximo cuatrienio las obras civiles que habían de llevar a cabo los municipios y demás entidades locales. Es decir, era necesario aprobar una nueva ley, y precisamente para no tener que aprobarla, aprobaron una ley. Un embrollo terrible, eso es lo que ha hecho este Gobierno.

La nueva ley, por lo tanto, prolongó y modificó la ley existente, pero no sirvió para abrir nuevas perspectivas y para finalizar los trabajos en plazo, sino para que no quedara en evidencia la incapacidad de cumplir la ley anterior.

Este ejemplo resulta bastante significativo, y muestra claramente cuál es la actitud de este Gobierno; es decir, primero no se cumplen los compromisos adquiridos en su día por ley, y cuando se ve que esas leyes estás superadas o que resulta imposible cumplirlas, con la excusa de mejorarlas, se aprueban otras leyes, dejando sin cumplir los compromisos anteriores.

Al final, el asunto es siempre el mismo: es lo que hay que hacer para justificar los recortes. Esto, sin embargo, no tendría excesiva importancia si no provocara daños colaterales; pero es que sí que los provoca. Y en este caso, esos daños colaterales se les han provocado a los Ayuntamientos, una vez más y como siempre a los Ayuntamientos.

La anterior ley de infraestructuras locales establecía un listado de obras que las entidades locales habían de finalizar durante 2012. En total, 260 obras, con un valor superior a 60 millones de euros. Sin embargo la realidad nos demuestra lo siguiente: en 2012, de esas 260 obras, se realizarán únicamente 55 y en ellas se gastarán solamente 10.600.000 euros; por otro lado, quedarán 205 obras sin ejecutar y 47.000.000 euros sin gastar. Ese importe se retirará del cajón de las obras locales y se colocará en un cajón para afrontar otros gastos. Para esto han cambiado el dinero de cajón: para quitárselo a los Ayuntamientos y destinarlo a otros gastos. Por lo que respecta a 2012, solo se cumpliría el 20 por ciento de la Ley 16/2008; es decir, una quinta parte.

Lo más curioso es que, cuando el señor Vicepresidente defendió en marzo la nueva ley desde esta tribuna, utilizó y recalcó un argumento por encima de los demás: gracias a la modificación, existiría una mayor flexibilidad, porque determinadas obras iban a poder incluirse en el régimen excepcional. La situación posterior nos enseña que aquello no fue más que una maniobra para sortear la norma original. Una jugada para salvar la cara, porque, ¿cuántas obras han pasado del régimen ordinario al excepcional para poderlas llevar a cabo durante este año? El auténtico mérito de esa modificación legal consiste en incumplir los compromisos adquiridos en cuanto a cantidades y fechas, y que el siguiente plan de infraestructuras locales no sea aprobado a su debido tiempo.

Cómo no, los Ayuntamientos, como siempre, van a tener que pagar, una vez más, la mala gestión del Gobierno de Navarra. La institución autonómica, la Administración autonómica pasa el testigo de lo que ha hecho mal a la Administración Local.

Por todo ello, mediante esta moción pedimos algunas cosas concretas, muy breves y muy sencillas. Que no haya más leyes que justifiquen el incumplimiento de compromisos recogidos en leyes preexistentes. Que no se vuelvan a aprobar leyes para no cumplir leyes anteriores, con el único objetivo de no cumplir compromisos legales anteriores. Que este Gobierno cumpla la ley en vez de esquivarla. Y es que, por lo que vemos, ustedes se están tomando cada vez menos tiempo para presentar estas leyes-trampa. Si ustedes continúan actuando de esa manera, van a perder toda la legitimidad como legisladores. Porque, ¿qué legitimación puede alegar el legislador que incumple la ley aprobada por él mismo? ¿Con qué cara va a pedir a nadie un legislador que cumpla la ley si él mismo no la cumple?

Y en segundo lugar, les pedimos que no vuelva a ocurrir lo sucedido con el Plan de Infraestructuras Locales –PIL–, es decir, que se cumplan los compromisos en sus plazos, con sus cantidades y con sus contenidos, y que para ello se adopten medidas eficaces. Eso y ninguna otra cosa es lo que les solicitamos. Por lo tanto, queremos animarles a que cumplan la ley. Muchas gracias.

