En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reducción de costes de las guardias sin presencia física, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan José Lizarbe Baztán.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Salud por la señora Consejera D.ª Marta Vera.

En el caso de un ictus, una demora en el tratamiento puede significar pasar de AIT (Accidente Isquémico Transitorio, sin grandes consecuencias) a ictus grave, con posibles minusvalías de por vida que conllevan una rehabilitación y una inutilidad de por vida, otro ejemplo, un infarto agudo de miocardio: cada minuto que pasa se reduce un 10 por ciento su esperanza de vida, pero es que cada minuto que pasa hay una porción mayor de musculatura del corazón que muere, dando lugar a inutilidad parcial o total, por lo que hacemos la siguiente pregunta:

• En la valoración que se hace sobre la reducción de costes de las guardias sin presencia física ¿se ha incluido el agravamiento de las secuelas de patologías como ictus o IAM, cuyo alcance es directamente proporcional a la tardanza en administrar el tratamiento médico adecuado?

En Pamplona, a 5 de julio de 2012

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

