En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Salud a mantener la atención continuada en el Centro de Salud de Oronoz-Mugairi, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y votación en la Comisión de Salud, por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener la atención continuada en el centro de salud de Oronoz-Mugairi.

Habiendo tenido conocimiento de que en el nuevo plan de salud que están trabajando desde el Gobierno de Navarra, se está previendo la posibilidad de cerrar en el turno de tarde y noche para las urgencias, el centro de salud de Oronoz-Mugairi, pasando a depender de Elizondo-Santesteban, nos parece importante hacer algunas reflexiones.

Si esta medida se llevara a cabo, la atención sanitaria urgente de la zona durante la tarde y la noche quedaría a cargo de un único servicio para todo el valle de Baztán con quince pueblos y unos treinta barrios, y 375 kilómetros cuadrados de extensión, todo lo cual nos parece excesivo y que añade una gran dificultad para una atención adecuada de las urgencias.

En invierno la climatología del lugar resulta especialmente dura y peligrosa para los traslados continuos, así como la propia orografía del terreno.

En el año 2008 el Departamento de Salud barajó la misma posibilidad de eliminar el punto de atención continuada de Oronoz-Mugari, desechándola finalmente, debido al elevado número de dificultades añadidas que surgían después de esta decisión.

Por todo lo anteriormente expuesto, se propone la siguiente resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra a mantener la atención continuada en el Centro de Salud de Oronoz-Mugairi.

En Pamplona, a 5 de julio de 2012

El Portavoz: Juan José Lizarbe Baztán

