En sesión celebrada el día 3 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Departamento de Salud a implementar en el sistema de receta electrónica un programa que evite el adelanto de dinero por parte de los usuarios, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Pleno.

Exposición de Motivos

La implantación del nuevo modelo de copago farmacéutico ha hecho que nuestros ciudadanos tengan que adelantar dinero a la hora de adquirir su medicación suponiendo en muchos casos costes que, en caso de enfermos crónicos (diabéticos, etcétera), es bastante elevado.

Varias comunidades autónomas, como Andalucía o Galicia, han implementado un sistema por el cual, a través de la receta electrónica, ningún ciudadano tiene que pagar más dinero del que se marca en el Real Decreto (8, 18 o 60 euros/mes).

Por lo tanto, la única manera de evitar que las familias tengan que adelantar dinero y de evitar costes administrativos innecesarios para el proceso de devolución del adelanto de los pagos, es la implantación de la receta electrónica en toda la Comunidad.

Propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Departamento de Salud a implementar en el sistema de receta electrónica un programa que evite el adelanto de dinero por parte de los usuarios, así como la implantación de la receta electrónica en toda la Comunidad en un plazo máximo de seis meses.

En Pamplona a 23 de agosto de 2012

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe Baztán

