En sesión celebrada el día 18 de junio de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba  ha presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de símbolos de Navarra. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de símbolos de Navarra en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 18 de junio de 2012.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de símbolos de Navarra

Exposición de motivos
El escudo, la bandera y el himno de Navarra constituyen los símbolos oficiales de la Comunidad Foral. La Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra define el escudo y la bandera, mientras que la Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de Símbolos de Navarra, establece como himno oficial el “Himno de las Cortes” además de regular el uso de todos los símbolos de Navarra.

La Ley Foral de Símbolos de Navarra determina, en el artículo 17 del capítulo IV, que “en los actos oficiales de carácter público y especial significación organizados por las Instituciones de la Comunidad Foral” se interpretará el himno de Navarra. El artículo 1 de la LORAFNA define a Navarra como una Comunidad Foral integrada en la Nación española y, por tanto, el Grupo Popular considera que la Ley Foral de Símbolos debería recoger que en los actos solemnes se interprete, junto con el Himno de Navarra, el himno de España.

Por todo ello el Grupo Parlamentario Popular presenta la siguiente Propuesta de Modificación de Ley Foral 24/2003, de 4 de abril, de símbolos de Navarra:

Artículo único. “Capítulo IV: El Himno de Navarra

Artículo 17. El himno de Navarra ha de ser interpretado al inicio o al final de aquellos actos oficiales de carácter público y especial significación organizados por las Instituciones de la Comunidad Foral.

En los actos solemnes que se celebren en la Comunidad Foral de Navarra el himno de Navarra será interpretado conjuntamente con el himno nacional”. 

