El Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Da. Nekane Pérez Irazabal, adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, referente a los motivos por los que el alumnado de las selecciones bilingües de francés puede optar a las pruebas del Diplôme d’Études en Langue Françaises (DELF), que expide el Ministerio de Educación francés?, ¿Por qué no se realizan las pruebas de las Escuelas Oficiales de Idiomas? (8-11/PES-00217), tiene el honor de remitir la siguiente contestación en base al informe emitido por la Sección de Inglés y Otras Lenguas Extranjeras.

La formación en idiomas constituye actualmente una necesidad de primer orden y así lo refleja la gran demanda social que existe en la Comunidad Foral de Navarra a este respecto. Por lo tanto, todos los ciudadanos tienen el derecho y la posibilidad de acceder libremente a cuantas oportunidades estimen convenientes para mejorar su formación y su currículum. 

Además, la pertenencia a un contexto compartido en Europa ha abierto el abanico de posibilidades en cuanto al acceso a las certificaciones de los distintos niveles de los idiomas comunitarios. En este contexto, el Gobierno de Navarra ha adaptado su propia legislación a esa realidad europea, estableciendo las convalidaciones entre los diferentes títulos y certificaciones que acreditan los conocimientos de los idiomas comunitarios. La normativa foral recoge todos los títulos que se estima acreditan un determinado nivel de competencia en los diferentes idiomas para el ámbito de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos (Resolución 210/2010, de 13 de septiembre y Orden Foral 30/2011, de 28 de febrero). El Diplôme d’Études Françaises aparece en esta normativa como titulación acreditativa de los distintos niveles del idioma francés.

El Gobierno de Francia adaptó su título de conocimiento de francés DELF para jóvenes dentro del sistema educativo no universitario: DELF Scolaire. Este título se pone a disposición del alumnado que cursa en Secciones bilingües de francés de otros países.

Desde su creación en 1993, la Escuela Oficial de Idiomas a Distancia de Navarra coordina el programa de colaboración con los Centros e Institutos de Educación Secundaria, cuyo principal objetivo es posibilitar al alumnado de Secundaria la compatibilización de sus currículos de idiomas con los de las enseñanzas de régimen general y especial y facilitar, por tanto, el acceso a certificaciones oficiales de EEOOII de inglés, euskera, francés y alemán.

Tanto las pruebas del Delf Scholaire como la participación en el Programa de EOIDNA tienen carácter voluntario para el alumnado.

Por todo ello cabe concluir que:

1. No sería coherente impedir la libre participación del alumnado de Secundaria en convocatorias para la obtención de un certificado que el Gobierno de Navarra reconoce como válido en su propia normativa.

2. La participación en el programa de colaboración con la EOIDNA no es incompatible con la realización de pruebas organizadas por otros organismos, por lo que el alumnado, a través del centro al que pertenece, puede presentarse a ambas pruebas.

Pamplona, 5 de diciembre de 2011

El Consejero de Educación: José Iribas Sánchez de Boado

