El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre cuánto se prevé gastar con cargo a los Presupuestos Generales de 2011 en cuestiones protocolarias (8-11/PES-00173), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales cuenta, en el presupuesto de 2011 con una partida denominada B22001 B2200 2261 921100 Atenciones protocolarias y representativas, dotada inicialmente con 280.195 y que actualmente cuenta con un saldo de 14.264 euros. 

Esta consignación, que se prevé ejecutar totalmente, se emplea en la organización de actos oficiales, financiando conceptos tales como alquiler de locales, servicios de megafonía, iluminación, acomodación, hostelería, etc., así como en los gastos habituales de la sede del Gobierno (planta primera del Palacio de Navarra) correspondientes a alquileres de equipos, materias primas de restauración, lavandería, etc. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de octubre de 2011

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

