Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Reyno Arena kiroldegiaren ustiapen-kontuen emaitzari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko irailaren 23ko 14. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du, idatziz erantzutekoa, Pabellón Reyno Arena izenekoaren ustiapen-aurreikuspenei buruz (PES 175/11). Hona Nafarroako Gobernuko Gizarte Politika, Berdintasun, Kirol eta Gazteriako kontseilariaren erantzuna:

2009ko urriaren 1ean eta 2010eko abenduaren 16an Nafarroako Parlamentuan eginiko agerraldietan, garai hartako Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako kontseilariak informatu zuen Reyno de Navarra Arena erabilera anitzeko kiroldegiari buruz. Agerraldi horietan, kontseilariak gai horri buruzko datuak eman zituen, zeinak islatzen baitira IDOM enpresak, aldez aurretik egindako txostenean Nafarroako Gobernuari Reyno de Navarra Arena erabilera anitzeko kiroldegia eraikitzeko laguntza teknikoa eman zion aldetik. 

Gaur egun, uste dugu IDOMek eginiko txosten hori eguneratu beharra dagoela –bertan kudeaketa-eredu eraginkorrena aztertzen da, maila guztietan, Iruñearen eta bere eragin-eremuaren ezaugarrien antzekoak dituzten hirietan funtzionamenduan dauden antzeko ekipamenduak kontuan hartuta–; izan ere, egoera ekonomikoa eta soziala nabarmen aldatu da.

Hori dela eta, enpresa publikoen berrantolamenduaren ondorioaz sortutako “Navarra Deporte y Ocio, S.L.” enpresa publikoak aipatu txostena eguneratu beharko du, eta une horretan aurkeztuko dira ateratzen diren ondorioak.

Horrekin lotuta, esan behar da 2011ko urriaren 1ean fusionatu zirela “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.”, “Circuito Los Arcos, S.L.” eta “Territorio Roncalia, S.L.U.” enpresak. Horretarako, “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.” enpresak “Territorio Roncalia, S.L.U.” enpresa xurgatu zuen eta, aldi berean, “Circuito Los Arcos, S.L.” enpresak “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A.U.” xurgatu zuen eta “Navarra Deporte y Ocio, S.L.” izena hartu zuen. Aipatu enpresa departamentu honi atxikita dago eta, Gobernuak erabaki zuen moduan, kiroldegia kudeatuko duena enpresa publiko hori izanen da.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betetzeko.
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