En sesión celebrada el día 12 de marzo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el convenio firmado en 2011 con el Instituto Nacional de la Seguridad Social, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita que le sea remitida por el Gobierno de Navarra contestación por escrito a la siguiente pregunta:

En el punto 7 del documento de “Medidas de ajuste presupuestario. Ejercicio 2011-2012”, de 28 de septiembre de 2011, del Departamento de Salud, se recogen tres medidas encaminadas al aumento de los ingresos.

La tercera medida que se propone es “Renovación y mejora del convenio con el Instituto Nacional de la Seguridad Social en actividades de modernización e innovación en la gestión de las bajas laborales”.

Pregunta:

– ¿Cuál es el estado de situación de esta medida?

– En relación con los términos del convenio firmado en 2011 con el Instituto Nacional de la Seguridad Social, ¿cuáles son las modificaciones previstas?

– ¿Cuáles han sido los resultados de las evaluaciones del convenio firmado en 2011 con el Instituto Nacional de la Seguridad Social?

Pamplona, 8 de marzo de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

