En sesión celebrada el día 16 de abril de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la discrepancia recogida entre los Presupuestos Generales del Estado y los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2012 con respecto a la aportación de Navarra al Estado, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de abril de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida ante el Pleno de la Cámara por el Sr. Consejero de Economía y Hacienda, Sr. D. Álvaro Miranda.

Hemos conocido a través de los medios de comunicación que el proyecto de presupuestos generales del Estado de 2012 prevé un abono por parte de Navarra al Estado, derivado del convenio económico, de 631 millones de euros, una cifra superior en casi 100 millones de euros a la prevista en los presupuestos vigentes de Navarra para 2012.

La pregunta es la siguiente:

• ¿Mantiene el Gobierno de Navarra la previsión recogida en los presupuestos? ¿Cuál de las dos cifras debemos creer?

Pamplona-Iruñea, 4 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

