En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la “Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a profundizar en medidas de calado relacionadas con la política integral de violencia contra las mujeres”, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 22 de marzo de 2012.

Pamplona, 23 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a profundizar en medidas de calado relacionadas con la política integral de violencia contra las mujeres

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a profundizar en medidas de calado en lo que respecta a la política integral de violencia contra las mujeres, intensificando las medidas de prevención implantadas e implementadas desde la educación, así como las medidas asistenciales postacoso o incluso la posible articulación de medidas de respuesta social.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se comprometa en la medida de sus competencias a avanzar en el desarrollo de una política activa, integral y coordinada para que se pueda visibilizar un paso definitivo de las palabras a los hechos.

