El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, relativa al yacimiento romano de Santa Criz, en el municipio de Eslava (PES-00197), tiene el honor de informar lo siguiente: 

Efectivamente está prevista la ejecución de la partida que por importe de 25.000 € figura en el Presupuesto de 2011, no habiendo sido dicha partida afectada por las retenciones de crédito practicadas para el cumplimiento del objetivo de déficit.

Las futuras inversiones en el yacimiento giran en torno al futuro del Plan de Desarrollo Rural Sostenible, hoy suspendido, en el que figuraba el proyecto, o las consignaciones que dispondrá la Fundación para el Patrimonio Histórico en virtud del Convenio firmado con la adjudicataria de la autovía en construcción.

El Plan Director se redactó entre 2005 y 2007 por la Dirección General de Cultura.

La divulgación de los restos dependerá del alcance de los hallazgos, siendo todavía prematuro preverlo.

En función del alcance de los restos, de conformidad con la normativa vigente se procederán a depositarlos teniendo en cuenta su proximidad al lugar del hallazgo y las circunstancias que hagan posible su adecuada conservación y su mejor función cultural y científica.

Es todo cuanto tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, octubre de 2011 

El Consejero de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia  

