En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto la suspensión del PSIS del Polígono de Zangitu (Al​tsasu-Urdiain), presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Fomento y Vivienda y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate y votación en la Comisión de Fomento y Vivienda la siguiente moción:

Motivación:

En estas últimas semanas hemos asistido a diversos debates en relación a la dotación de suelo industrial y en concreto en lo referente al Polígono de Zangitu (Altsasu-Urdiain).

La Consejera de Desarrollo Rural, Innovación, Empleo, y Medio Ambiente, Sra. Lourdes Goicoechea, manifestó en una reciente comparecencia en esta Cámara, que la paralización del PSIS de este polígono respondía a la falta de demanda de suelo industrial motivada por la crisis.

Por otro lado, el Consejero de Fomento y Vivienda, Sr. Anai Astiz, en su presentación de los planes de Nasuvinsa, manifestó que los criterios y objetivos en planificación industrial buscaban el poner en disposición suelo industrial de forma que cuando una empresa lo pueda demandar, por evolución de la crisis, ese suelo esté disponible para ser ocupado.

Ante tal evidente contradicción de dos miembros del mismo Gobierno, este Grupo Parlamentario formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que, haciendo efectivos los principios de igualdad que determinan las actuaciones y planificaciones de suelo e infraestructuras industriales, tal y como expresó el Consejero competente en relación con las actuaciones de Nasuvinsa, deje sin efecto la suspensión del PSIS del polígono de Zangitu (Altsasu-Urdiain) por lo menos en su primera fase.

Pamplona, 4 de abril de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

