Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko martxoaren 12an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Marisa De Simón Caballero andreak aurkeztutako galdera, Gizarte Segurantzaren Institutu Nazionalarekin 2011n sinatu zen hitzarmenari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2012ko martxoaren 12an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeko Marisa De Simón Caballerok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin dio Nafarroako Gobernuari, idatziz erantzun dezan.

Osasun Departamentuaren 2011ko irailaren 28ko “Aurrekontu-doikuntzako neurriak. 2011-2012 ekitaldia” izeneko dokumentuko 7. puntuan jasotzen dira diru-sarrerak areagotzeko hiru neurri.

Proposatzen den hirugarren neurria da “Gizarte Segurantzako Institutu Nazionalarekiko hitzarmena berritzea eta hobetzea, laneko bajen kudeaketari buruzko berrikuntza eta modernizazio jarduketei dagokienez.”

Galdera:

–- Zertan da neurri hori?

– Gizarte Segurantzako Institutu Nazionalarekin 2011n sinatutako hitzarmenarekin alderatuta, zer aldaketa aurreikusten dira?

– Zein izan dira Gizarte Segurantzako Institutu Nazionalarekin 2011n sinatutako hitzarmenaren gaineko ebaluazioaren emaitzak?

Iruñean, 2012ko martxoaren 8an

Foru parlamentaria: Marisa De Simón Caballero

