Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko martxoaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita Sarrigurengo Osasun Etxeko Emakumeari Laguntzeko Zentroa abian jar dezan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Osoko Bilkuran eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2012ko martxoaren 5ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

Bakartxo Ruiz Jasok eta Maiorga Ramírez Errok, Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko eledunek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 196. artikuluari eta hurrengoei jarraiki, honako mozio hau aurkeztu dute, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozka dadin.

Iragan urriaren 3an ireki zen azkenik Sarrigurengo Osasun Etxea, bi urteko atzerapenaren ondoren. Osasun Etxe hori 11.595 biztanle artatzeko zegoen pentsatua, 2011ko abuztuaren 31ko datuen arabera.

Osasun Etxeak lau solairu ditu. Sotoan, haur eta gaztetxoen osasun mentaleko eremua dago, 2011ko uztailetik martxan dagoena. Beheko solairua eta lehenbizikoa lehen mailako arretarako erabiltzen dira, eta 2011ko urritik daude abian. Eta hirugarren solairua Emakumearen Arreta Zentrorako zuzendua egonen zela adierazi zuen Osasun Departamentuak, eta 2012ko urtarrilean hasiko zela lanean.

Sarrigurengo Osasun Etxea ez dago erabat martxan, beraz. Eta oraingoan Eguesibarreko emakumeak dira kaltetuenak, oinarrizko zerbitzu hau itxirik mantentzen den bitartean Bigarren Zabalguneko zentrora joan behar baitute. Berriz ere, Osasun Departamentua ez da Eguesibarreko biztanleei emandako hitza betetzen ari.

Hori dela eta, pasa den otsailaren 7an Eguesibarreko Udalak Emakumearen Arreta Zentrora lehenbailehen zabal zedin eskatzen zuen mozioa onartu zuen. Ildo horretatik, Eguesibarreko biztanleek eta Udalak eskatutakoari jarraiki, aurkezten dugu honako ebazpen proposamena:

Nafarroako Parlamentuak Nafar Gobernua premiatzen du lehenbailehen Sarrigurengo Osasun Etxean Emakumearen Arreta Zentroa abian jar dezan. 
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Foru parlamentariak: Bakartxo Ruiz Jaso eta Maiorga Ramirez Erro

