En sesión celebrada el día 18 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pasos dados para el cumplimiento del mandato parlamentario por el que se regula la asignación tributaria del 0,7% que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 18 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la comisión correspondiente.

Exposición de motivos

El pasado 20 de diciembre el Pleno del Parlamento Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 7/2009, de 5 de junio, por la que se regula la asignación tributaria del 0,7 por 100 que los contribuyentes de la Comunidad Foral destinan a otros fines de interés social.

En la misma se significaba que el importe de las partidas que provienen de la asignación de los contribuyentes al 0,7, fondo 0,7 por 100 de otros fines de interés social, solo podrá destinarse a la labor que las asociaciones y organizaciones no gubernamentales navarras realicen para determinados fines.

Pregunta oral

¿Qué pasos se han dado para el cumplimiento de dicho mandato legal?

¿Se han puesto en marcha las convocatorias pertinentes?

¿Qué previsiones se han hechos desde el Gobierno?

Pamplona a 14 de febrero de 2013

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza

