Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko otsailaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Víctor Rubio Martínez jaunak aurkezturiko jabeldura, enplegu publikoaren gaineko politika orokorrari eta horrek herritarrentzako oinarrizko zerbitzuetan dituen ondorioei buruzkoa.

2. Jabeldura hau Osoko Bilkuran izapidetzea.

3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

Iruñean, 2013ko otsailaren 18an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

JABELDURAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko eledun Víctor Rubio Martínezek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren 183. artikuluaren eta hurrengoen babesean, honako jabeldura hau aurkeztu dio Nafarroako Gobernuari, Osoko Bilkuran eztabaida dadin:

Nafarroako Gobernua aplikatzen ari den murrizketa-politikaren aurrean, zeinaren ondorioz Nafarroako erakunde publikoak orain dela gutxi arte ematen ari ziren oinarrizko zerbitzuek okerrera egin baitute, eta ehunka lanpostu publiko kenduko direla iragarri ostean, parlamentari honek jabeldura hau aurkezten dio Nafarroako Gobernuari, azal dezan zein den bere politika orokorra enplegu publikoari dagokionez, eta zer ondorio izan ditzakeen horrek herritarrentzako oinarrizko zerbitzuei dagokienez.

Iruñean, 2013ko otsailaren 13an

Foru parlamentaria: Víctor Rubio Martínez

