Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko apirilaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea M.ª Carmen Ochoa Canela andreak aurkeztutako galdera, Altsasu eta Sakanako Mankomunitatea eta 16. ustiapen-batzarraren hegoaldea urez hornitzen dituen uraren gaineko eskubideak defendatze aldera Nafarroako Gobernuak hartuko dituen neurriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko Batzordean izapidetzea.

Iruñean, 2013ko apirilaren 15ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Mari Carmen Ochoa andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, kasuko batzordean ahoz erantzuteko.

Uraren Euskal Agentziak hidrologia plan baterako proiektu bat prestatu du 2011n, zeinetan hainbat jarduketa sartzen baitira, 16. zenbakiko ustiapen batzarretik Arga, Ega eta Irati arroetako ura lekualdatzea dakartenak.

Plangintza horren bidez, Ebroko plan hidrologiko berriaren bidez estatuak helarazitako ur-eskubideak lortu nahi ditu EAEk, ur-lekualdatze bat eginda Urdalurko urtegitik eta Araiaren sorburutik 17. zenbakiko ustiapen batzarrera.

Emakida hori, zeina mugagabea baita, Nafarroako, Errioxako eta Arabako lurraldeen kalterako da, ezin izanen dituztelako baliabide horiek erabili, Ebro ibaiaren bulkada handiak gertatu ezean.

Horrenbestez, hauxe jakin nahi dugu:

Nafarroako Gobernuak zer neurri hartuko ditu Altsasu eta Sakanako Mankomunitatea eta 16. ustiapen-batzarraren hegoaldea, non Mendabia eta Viana bezalako hiri garrantzitsuak baitaude, hornitzen dituen uraren gaineko eskubideak defendatze aldera?

Iruñean, 2013ko apirilaren 8an

Foru parlamentaria: María Carmen Ochoa Canela

