En sesión celebrada el día 29 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el mantenimiento en 2013 de los programas relacionados con las políticas de Igualdad, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 29 de abril  de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txema Mauleón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno:

En las políticas de Igualdad, se han venido desarrollando en los últimos años diferentes programas como los Pactos Locales por la Conciliación, las subvenciones a empresas para Planes de Igualdad, la formación a profesionales que trabajan en Igualdad y en violencia de género y las subvenciones a las asociaciones de mujeres y/o feministas.

Ante todo ello preguntamos:

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra mantener estos programas en 2013?

Si la respuesta es positiva: ¿Cuándo tiene previsto presentar las convocatorias de subvenciones? ¿Qué recursos va a destinar en comparación con los años 2011 y 2012?

Pamplona-Iruña, 22 de abril de 2013

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón Echeverría

