En sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general de salud, en relación con la atención sanitaria a las personas inmigrantes en Navarra y en relación con la cobertura farmacéutica de la ciudadanía de nuestra Comunidad, formulada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

José Miguel Nuin, Portavoz del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en la Junta de Portavoces la siguiente interpelación a la Consejera de Salud, señora Marta Vera.

Interpelación sobre la política general de salud, en relación con la atención sanitaria a las personas inmigrantes en Navarra y en relación con la cobertura farmacéutica de la ciudadanía de nuestra Comunidad, una vez conocido el auto del Tribunal Constitucional sobre régimen de las prestaciones sanitarias en el ámbito de la Comunidad Autónoma de Euskadi.

Exposición de motivos:

El auto del Pleno del Tribunal Constitucional, mencionado, de fecha 13 de diciembre de 2012, reconoce la capacidad de las Comunidades Autónomas de mejorar normativamente las condiciones sanitarias de la ciudadanía en su ámbito territorial.

La Comunidad Foral de Navarra tiene competencias en materia de sanidad, establecidas en La Ley Orgánica de Amejoramiento del Régimen Foral, que permite ampliar la cobertura sanitaria a la ciudadanía.

La Ley Foral 17/2010, de 8 de noviembre, de Derechos y Deberes de las personas en materia de salud en la Comunidad Foral, establece en su artículo 1 lo siguiente: “La asistencia sanitaria pública, de cobertura universal se extiende a todas las personas que residan en los municipios de la Comunidad Foral de Navarra. También se extiende a los inmigrantes que residan en los municipios de Navarra con independencia de su situación legar o administrativa”.

Por otro lado, el Pleno del Parlamento de Navarra aprobó una ley sobre la complementación de las prestaciones sanitarias determinadas en el Real Decreto-ley 16/2012 en relación con el acceso a los fármacos.

Por lo tanto, interesan las medidas normativas y que implementará el Gobierno de Navarra para hacer efectiva la atención sanitaria pública y gratuita, financiada a través de los impuestos, de las personas inmigrantes y el acceso de la ciudadanía a los fármacos en las condiciones de la ley aprobada en el Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de diciembre de 2012

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

