En sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el nuevo sector de negocio dentro de un nuevo modelo de red tecnológica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 28 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria de Izquierda- Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada, por el Gobierno en el próximo Pleno de este Parlamento.

Tras la desaparición de Evena como organismo autónomo y la adscripción de sus laboratorios a la Sección de Fomento Vinícola de la Dirección General de Desarrollo Rural, hemos conocido por la prensa la propuesta del Gobierno de Navarra de integrar el laboratorio de Evena en un sector de negocio dentro de un nuevo modelo de red tecnológica.

¿En qué consiste el nuevo sector de negocio mencionado y cómo puede “integrarse” un laboratorio de la administración con dos empresas privadas? ¿Esta “integración” supone, en realidad, que las funciones del laboratorio de la administración van a ser asumidas por una empresa privada, desapareciendo este? ¿Se tiene conocimiento de que dicha desaparición supondría la pérdida de la acreditación de ENAC, y de lo que esto supone en la oficialidad y reconocimiento legal internacional del sector vinícola de Navarra?

Pamplona, 18 de diciembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

