En sesión celebrada el día 10 de diciembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre por qué no se interpretó el Himno de España en los actos conmemorativos del Día de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de diciembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra para su respuesta en el próximo Pleno.

El pasado 23 de noviembre el Pleno del Parlamento de Navarra aprobó por mayoría una resolución que instaba al Gobierno de Navarra a que en los actos solemnes que se celebren en la Comunidad Foral de Navarra el himno de Navarra sería interpretado conjuntamente con el himno nacional. En ninguno de los actos celebrados con motivo del Día de Navarra del 3 de diciembre se cumplió con la voluntad de la Cámara foral. Por ello se formula la siguiente pregunta:

¿Por qué no se interpretó el Himno de España en los actos conmemorativos del Día de Navarra del 3 de diciembre siendo los actos más solemnes de la Comunidad Foral y en qué próximos actos solemnes el Gobierno de Navarra va a cumplir con el mandato del Parlamento en este sentido?

Pamplona, 4 de diciembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

