En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la atención sanitaria de las personas con residencia en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de noviembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por el Sr. Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra, Sr. Alli.

Tal y como me recomendó el Sr. Consejero en la Comisión de Políticas Sociales de este Parlamento celebrada el día 7 de noviembre de 2011, le formulo la siguiente pregunta:

¿Todas las personas que tengamos residencia en Navarra vamos a ser tratadas de igual manera y vamos a recibir la misma atención sanitaria, acorde con una misma cartera de servicios para todos y todas?

Pamplona, 8 de noviembre de 2012

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

