En sesión celebrada el día 1 de octubre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a ampliar de manera urgente el colegio público de Sarriguren, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Educación y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 1 de octubre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Comisión de Educación.

Exposición de motivos

Los padres y madres de los niños y niñas que acuden al colegio público de Sarriguren están denunciando la saturación del mismo y la limitación de espacios para realizar actividades.

En el curso 2012-2013 en el colegio público de Sarriguren hay matriculados 743 niños y niñas. La previsión es que en el año próximo sean alrededor de 900 y en el siguiente unos 1.100.

Las familias del colegio público se plantean las siguientes situaciones:

• Con el número de aulas que existen actualmente para el curso 2013-2014 será imposible acoger a todo el alumnado previsto.

• El comedor será inviable, pues ya hoy está saturado.

• En el aula de psicomotricidad los grupos de infantil no van a poder realizar sesiones.

• El gimnasio tiene un espacio insuficiente para impartir las clases de Educación Física para todo el alumnado.

• La sala de ordenadores solo se puede utilizar una vez a la semana.

• Debido al incremento del número de profesores existen problemas de espacio tanto en la sala de profesores como para realizar las reuniones del claustro.

• En la sala de usos múltiples no se pueden realizar actividades conjuntas con las familias y el alumnado por no existir espacio suficiente.

• A partir del 2013-2014 no habrá espacio físico en las aulas de idiomas y especialidades para impartir estas materias.

Propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a ampliar de manera urgente el colegio público de Sarriguren, ya que, teniendo en cuenta las previsiones de crecimiento demográfico que existen en el valle de Egüés, en el próximo curso 2013-2014 no habrá plazas suficientes para cubrir la demanda.

En Pamplona a 21 de septiembre de 2012

El Portavoz: Roberto Jiménez AIIi

