En sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la supresión del transporte escolar de los alumnos de los colegios Mendialdea 1 y 2, formulada por el Ilmo. Sr. D. Xabier Lasa Gorraiz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 17 de septiembre de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Xabi Lasa Gorraiz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por el Consejero de Educación, Sr. Iribas.

Una vez comprobado el grave riesgo ocasionado al alumnado de los colegios Mendialdea 1 y 2 en este comienzo de curso, al haberse suprimido el transporte escolar público y ante la protesta unánime de todas la comunidad escolar y representantes políticos del Ayuntamiento de Berriozar,

¿Tiene intención el Departamento de Educación de poner solución al problema de seguridad vial generado y piensa restablecer alguna modalidad de transporte escolar para el trayecto entre el casco urbano de Berriozar y el colegio?

Pamplona, 11 de s tiembre de 2012

El Parlamentario Foral: Xabi Lasa Gorraiz

