En sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra ha presentado la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 28 de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre, del Impuesto sobre el Patrimonio. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 28 de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre, del Impuesto sobre el Patrimonio en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 17 de septiembre de 2012.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras  

Proposición de Ley Foral de 
modificación del artículo 28 de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre, del Impuesto sobre el Patrimonio

Exposición de motivos
El Impuesto sobre el Patrimonio, antes denominado Impuesto Extraordinario sobre el Patrimonio, ha tenido importantes variaciones a lo largo de los últimos años. En un principio, y a pesar de su relativo peso en el montante total de la recaudación, supuso una importante fuente de información para Hacienda. Más recientemente se entendió a nivel estatal su escasa importancia en momentos de bonanza económica, dejando en vigor aunque anulando su capacidad recaudatoria totalmente e incluso evitando la necesidad de su declaración misma.

La Comunidad Foral siguió esta decisión estatal, al igual que el resto de Comunidades. Sin embargo la llegada de la crisis económica ha supuesto la recuperación parcial del Impuesto de Patrimonio en buena parte del territorio, por elementales razones de optimizar el nivel de recaudación para poder afrontar la pérdida generalizada de ingresos y mantenimiento de los niveles de atención de los servicios públicos. En este contexto se comprende la decisión del Parlamento de Navarra de recuperarlo parcialmente mediante la Ley Foral 20/2011, de 28 de diciembre.

Junto a estas necesidades, también está presente el debate sobre la conveniencia de gravar singularmente las denominadas “grandes fortunas”. Razones tanto de búsqueda de una mayor equidad y progresividad fiscal como de pedir un ejercicio de solidaridad a quienes más tienen, para poder afrontar una política económica de dinamización tendente a la creación de nuevos empleos, como para mantener los niveles de calidad del Estado del Bienestar aconsejan no solo afrontar dicho debate, sino implementar medidas fiscales que como la presente abran dicho camino.

Esta proposición de Ley Foral reduce el actual mínimo exento de 700.000 euros a 311.023 euros. Entendiendo que esta última cantidad puede constituir la diferencia entre un patrimonio producto del trabajo personal y familiar, y un patrimonio producto de importantes acumulaciones intergeneracionales.

La primigenia redacción del artículo 28, vigente a 31 de diciembre de 2007, esto es, antes de la supresión del impuesto, fijaba el mínimo exento en 150.253 euros para todos los contribuyentes, y de 300.506 euros para quienes tuviesen un patrimonio inferior a esta última cifra.

Si bien con aquella regulación la vivienda habitual de hasta 150.000 euros está previamente exenta, y con la nueva regulación propuesta sigue estándolo previamente hasta un valor de 300.000 euros.

En definitiva, con la regulación propuesta sigue estando al margen y salvaguardada del impuesto el valor de la vivienda habitual, que se duplica, y se reduce el mínimo exento en un 66%, sin necesidad de crear dos mínimos exentos. Primando de esta forma los medianos patrimonios y las residencias habituales, frente a los grandes patrimonios y grandes fortunas. Y estimando un nivel de recaudación menor pero similar a la regulación anterior a 2008.

Artículo único. Se modifica el artículo 28, que queda redactado de la siguiente manera:

“1. La base liquidable será el resultado de aminorar la base imponible en 311.023,76 euros, en concepto de mínimo exento.

2. Lo establecido en el párrafo anterior será aplicable a los sujetos pasivos que tributen tanto por obligación personal como por obligación real”.

Disposición final. La presente Ley Foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra y tendrá efectos para el ejercicio fiscal de 2012.

