Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2012ko irailaren 17an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Socialistas de Navarra parlamentu-taldeak aurkeztu du Ondarearen gaineko Zergari buruzko azaroaren 19ko 13/1992 Foru Legearen 28. artikulua aldatzen duen Foru Lege proposamena.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Ondarearen gaineko Zergari buruzko azaroaren 19ko 13/1992 Foru Legearen 28. artikulua aldatzen duen Foru Lege proposamena Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2012ko irailaren 17an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Foru Lege proposamena, Ondarearen gaineko Zergari buruzko azaroaren 19ko 13/1992 Foru Legeko 28. artikulua aldatzen duena

Zioen azalpena

Ondarearen gaineko Zerga, zeina lehen Ondarearen gaineko Zerga Berezia deitzen baitzen, asko aldatu da azken urteotan. Hasiera batez, eta diru-bilketaren zenbateko osoan duen pisu erlatiboa gorabehera, informazio-iturri handia izan zen ogasunarentzat. Berrikiago, Estatuak pentsatu zuen zergak ez zuela garrantzi handirik ongialdi ekonomikoan, eta indarrean segitu zuen, baina zeharo deuseztatu zen bere diru-bilketarako ahalmena, zerga deklaratzeko beharra ekiditeraino.

Foru Komunitatea, gainontzeko erkideek bezala, Estatuaren erabakiari lotu zitzaion. Halere, krisi ekonomikoa heldu denean, lurraldearen zati handi batean partzialki berreskuratu da Ondarearen gaineko Zerga, ageriko arrazoi batengatik: diru-bilketa optimizatzea, diru-sarreren galera orokortuari aurre egin ahal izateko eta zerbitzu publikoen arreta mailari eutsi ahal izateko. Testuinguru honetan ulertzen da Nafarroako Parlamentuak zerga hori hein batean berreskuratzea erabaki izana abenduaren 28ko 20/2011 Foru Legearen bidez.

Beharrizan horietaz gain, hor dago “dirutza handiak” izenekoak bereziki kargatzearen komenigarritasunari buruzko eztabaida ere. Badira arrazoiak, eztabaida horri ekiteko ez ezik, bidea irekiko duten hau bezalako neurri fiskalak ezartzeko: ekitate eta gehikortasun fiskal handiagoa bilatzea eta elkartasun-ahalegina eskatzea gehien dutenei, lanpostu berriak sortzera bideratutako dinamizazio-politika ekonomiko bati ekin ahal izateko nahiz Ongizatearen Estatuaren kalitate-mailari eutsi ahal izateko.

Foru lege proposamen honek 700.000 eurotik 311.023 eurora jaisten du salbuetsitako gutxienekoa. Izan ere, azken zenbateko hori jo daiteke izan daitekeela norberaren eta familiaren lanak ekarritako ondare baten eta zenbait belaunalditako metaketa askok ekarritako ondarearen arteko aldea.

28. artikuluaren jatorrizko testuak –2007ko abenduaren 31n, hau da, zerga kendu aitzin indarrean zenak– 150.253 euroan ezarri zuen, zergadun guztientzat, salbuetsitako gutxienekoa, eta 300.506 eurotan, berriz, kopuru horretatik beherako ondarea zutenentzat.

Araubide horren arabera, 150.000 eurora bitarteko ohiko etxebizitza salbuetsita zegoen, eta araubide berriarekin salbuetsita egoten jarraitzen du 300.000 euroko baliora arte.

Alegia, proposatutako araubidearekin zergatik salbuetsita egoten jarraitzen du ohiko etxebizitzak, bere balioa bikoiztu egiten baita, eta % 66 murrizten da salbuetsitako gutxienekoa, salbuetsitako bi gutxieneko sortu beharrik gabe. Hartara, lehenetsi egiten dira ondare ertainak eta ohiko bizilekuak, ondare handien eta dirutza handien aldean. Eta diru-bilketa txikiagoa izanen da, baina 2008az aurrekoaren antzekoa.

Artikulu bakarra. 28. artikulua aldatzen da. Hemendik aurrera, haren testua hauxe izanen da:

“1. Likidazio-oinarria kalkulatzeko, salbuetsita dagoen gutxienekoagatik zerga-oinarria 311.023,76 euro murriztuko da.

2. Tributuak bai betebehar pertsonalarengatik bai betebehar errealarengatik ordaintzen dituzten subjektu pasiboei aplikatzekoa izanen da aurreko idatz-zatian ezarritakoa.”

Azken xedapena. Foru lege hau Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean sartuko da indarrean, eta 2012ko ekitaldi fiskalean izanen ditu ondorioak.

