La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario no adscrito, sobre la deuda asumida con distintas entidades por la compra de las acciones de la sociedad Audenasa (PES-122), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

De conformidad con lo establecido en la cláusula decimocuarta de la escritura pública de compraventa otorgada el 5 de julio de 1984 ante el Notario de Madrid, D. Augusto Gómez-Martinho Faerna, que, a su vez, remite a la cláusula decimotercera del mismo instrumento público, en la que se indica que el precio de las acciones se satisfará “dentro del año natural en que finaliza el plazo concesional actualmente vigente, es decir, en el año dos mil catorce (2014), con anterioridad al día en que expire dicho plazo”.

Según consta en la escritura pública de 10 de agosto de 1973 en la que se instrumentó el contrato de concesión de la autopista, el plazo concesional expira el 8 de junio de 2014.

Finalmente, ha de indicarse que el pago del citado precio no está sujeto a condición o limitación alguna.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de septiembre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

