Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko urriaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Bakartxo Ruiz Jaso andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa zein den Nafarroako Gobernuaren jarrera UPNk Diputatuaren Kongresuan aurkezturiko ekimenaren inguruan, zeinaren bidez legez behartzen baita haurdunaldia eten nahi duten emakumeak fetoaren ekografia ikus dezaten.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko urriaren 21ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bakartxo Ruiz Jasok, Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko kideak, Legebiltzarreko Erregelamenduak esaten duenari jarraikiz, ondoko gaurkotasun handiko galdera egin nahi dio Nafarroako Gobernuko Presidente Yolanda Barcina Angulo andreari, datorren urriaren 24ko Osoko Bilkuran erantzun dezan:

UPNk abian jarri du Madrilgo Kongresuan haurdunaldia eten nahi duen emakumea fetoaren ekografia ikustera legez behartzeko ekimena.

Honen inguruan zeuk aurreko astean esandakoa berresten duzu? Hori al da Nafar Gobernuaren iritzia? Nola arrazoitzen duzue iritzi hori?

Iruñean, 2013ko urriaren 21ean

Foru parlamentaria: Bakartxo Ruiz Jaso

