En sesión celebrada el día 27 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general del Departamento de Fomento sobre las previsiones del transporte de mercancías desde y hacia Navarra y del transporte de viajeros en relación con los trayectos de trenes, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 27 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria del Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en la Junta de Portavoces la siguiente interpelación al Consejero de Fomento y vivienda.

Los últimos acontecimientos en relación con la modernización de la red ferroviaria de Navarra y la modificación del proyecto del Tren de Alta Velocidad, así como al anuncio de Renfe sobre la eliminación de trayectos, paradas y frecuencias proponiendo el transporte alternativo en autobús para viajeros, nos ha provocado y ha provocado en la sociedad cierta incertidumbre, inquietud y desconcierto. Es por lo que hacemos la siguiente interpelación sobre la política general del de Departamento de Fomento sobre las previsiones a corto, medio y largo plazo del transporte de mercancías desde y hacia Navarra; y sobre las previsiones del trasporte de viajeros en relación a los trayectos de trenes de cercanías, medias y largas distancias, así como de sus frecuencias.

Pamplona, a 23 de mayo de 2013

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

