Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko ekainaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Nekane Pérez Irazabal andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakitekoa Hezkuntza Departamentuaren asmoa ote den Administrazio eta Kudeaketako Hasierako Lanbide Prestakuntzako Programa ez eskaintzea Lekarotzeko BHIn eta zeintzuk izan diren erabaki hori hartzeko arrazoiak.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko ekainaren 10ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Nekane Pérez Irazabalek, Legebiltzarreko Erregelamenduak ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko ondoko galdera egin du, Hezkuntzako kontseilari Iribas jaunak ekainaren 13ko Osoko Bilkuran erantzun dezan:

Egia al da Hezkuntza Departamentuaren asmoa dela Administrazio eta Kudeaketako Hasierako Lanbide Prestakuntzako Programa ez eskaintzea Lekarotzeko BHIn? Hala bada, zeintzuk izan dira erabaki hori hartzeko arrazoiak? Uste al duzu neurri hori koherentea dela eskola-uzte tasa murrizteko helburuarekin?

Iruñean, 2013ko ekainaren 7an

Foru parlamentaria: Nekane Pérez Irazabal

