
El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito (8-12/PES-00148), solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa,  sobre:

1. ¿Cuál es el motivo por el que no ha sido sustituida la persona jubilada, para poder seguir prestando el servicio en las mismas condiciones en que se venía prestando?

2. ¿Qué tipo de iniciativa va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para seguir garantizando el servicio que venía prestándose desde esa oficina hacia el sector primario de esta zona de Navarra?

Tiene el honor de remitirle la siguiente información:

Con fecha 6 de abril de 2012, el trabajador que venía prestando servicios como auxiliar administrativo en la oficina de área de Leitza causó baja por jubilación.

Atendiendo a las pautas establecidas mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 15 de febrero de 2012, por el que se dictan instrucciones relativas a la reducción del gasto en materia de personal en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos para el año 2012, y a las decisiones que adoptó el Gobierno de Navarra con fecha 20 de junio de 2012 en materia de reducción del gasto público, entre las que se encuentra la limitación de la cobertura de las vacantes a aquellos casos de carácter extraordinario y absolutamente excepcional, se procedió a reorganizar la atención de la oficina de Leitza, pasando a ser atendida los miércoles a jornada completa por los trabajadores titulares de las oficinas de Lekunberri y Larraintzar.

Actualmente, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, en colaboración con el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, se encuentra inmerso en el estudio de la red de oficinas de área de Navarra de cara a mejorarla optimizando los recursos de que dispone este Departamento. El actual Plan de Atención Comarcal a los Agricultores y Ganaderos de Navarra se aprobó en el año 1998, por lo que es preciso realizar un estudio exhaustivo de las necesidades que presenta la red de oficinas en la actualidad.

En ese sentido, se ha procedido a realizar un estudio de cargas de trabajo de la totalidad de las oficinas, desprendiéndose de éste que no procede la atención de la oficina de área de Leitza a jornada completa, dado que la carga de trabajo de dicha oficina es baja.

A ello se suma que la proximidad de otras oficinas, y de manera especial, la de Lekunberri, permite dar servicio a la zona, dado que el horario de atención que se presta en ella no ha variado, a excepción de las jornadas en las que dicha oficina se mantiene cerrada para atender el servicio en Leitza (un miércoles cada quince días).

No obstante, una vez finalizado el estudio de la red de oficinas se procederá a su reorganización global, de manera que los horarios de atención, la distribución de las oficinas y del personal y medios adscritos a ellas sean acordes con las necesidades y demandas actuales.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 19 de noviembre de 2012

El Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: José Javier Esparza Abaurrea
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