El Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario Populares de Navarra, sobre los criterios establecidos por el Gobierno de Navarra en relación con la retribución variable de los directores generales de las sociedades públicas (PES-00027), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
La definición de objetivos y la determinación de los variables a percibir por los Directores Gerentes de las Sociedades integradas en el Grupo CPEN está condicionada a la terminación y examen de los Planes Directores.

Dichos Planes Directores deberán ser aprobados por el Consejo de Administración de cada una de las sociedades, que igualmente aprobará los objetivos definidos y la retribución variable derivada de su cumplimiento.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 16 de marzo de 2012

El Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

