La Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Aitziber Sarasola Jaca, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las escuelas infantiles gestionadas por el Departamento de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud (8-12/PES 60), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En la actualidad, el Departamento de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud gestiona, a través del Instituto Navarro para la Igualdad y Familia, las siguientes escuelas infantiles:

· Egunsenti, situada en Burlada

· Izarra, en Estella

· Niño Jesús, en Corella

· Nuestra Sra. de los Ángeles, en Pamplona (Casco Viejo)

· Ninia Etxea, en Pamplona (Segundo Ensanche)

· San Jorge, en Pamplona (San Jorge)

· Santa Teresa, en Pamplona, (Chantrea)

· Roncesvalles, en Pamplona (Echavacoiz).

Dichas escuelas infantiles se financian aproximadamente en un 75% con cargo al presupuesto de gasto de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, de la que dependen, en tanto que el 25% restante es financiado por las cuotas de los padres.

Mediante el Decreto Foral 28/2007, de 26 de marzo, al que la pregunta hace referencia, se regula el primer ciclo de educación infantil en la Comunidad Foral de Navarra y se establecen los requisitos que deben cumplir los centros que lo imparten, así como los contenidos educativos del mismo. 

Las escuelas infantiles adscritas a este Departamento deben ajustarse, para poder impartir el citado ciclo educativo, a lo establecido en el mencionado Decreto Foral respecto de los requisitos para la impartición del mismo, si bien se sitúan al margen del sistema de creación y autorización que dicho Decreto establece.

Ese Decreto Foral va a ser, por otra parte, según ha sido puesto en conocimiento de este Departamento, objeto de una modificación que, actualmente, está siendo tramitada por el Departamento de Educación.

En cuanto a la gestión de dichas escuelas infantiles, ha de señalarse que, en la actualidad, la misma está encomendada al Instituto Navarro para la Igualdad y Familia, organismo autónomo dependiente del Departamento de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud. 

No se descarta, no obstante, en un futuro, modificar esta situación, para lo que se pretende mantener conversaciones con el Departamento de Educación y con los Ayuntamientos implicados, siendo conscientes de que únicamente las ocho escuelas infantiles citadas dependen actualmente de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, en tanto que el resto, hasta un total de 102, son de dependencia municipal. 

En cualquier caso, el personal de las escuelas infantiles dependientes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos se encuentra, en la actualidad, adscrito al organismo autónomo Instituto Navarro para la Igualdad y Familia del que dichos centros, tal como se ha señalado, dependen.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 2 de mayo de 2012 

La Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud: Elena Torres Miranda

