En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas a la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 9/2005, de 6 de julio, del Taxi, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara número 37 de 9 de abril de 2013.

Pamplona, 14 de junio de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras 

Enmienda núm. 1

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de adición al punto 2 del artículo 9. Se propone añadir el siguiente párrafo:

“A efectos de este informe, el ámbito geográfico de referencia será el establecido en la zonificación definida en los instrumentos de ordenación territorial”.

Motivación: Los instrumentos de ordenación territorial nos parecen los más adecuados para establecer el ámbito geográfico de referencia.

Enmienda núm. 2

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de modificación del apartado 3 del artículo 20, cuyo texto quedará redactado de la siguiente manera:

“En los supuestos de invalidez del titular, incapacidad laboral transitoria, interrupción de la prestación del servicio debidamente autorizada y demás situaciones sobrevenidas debidamente acreditadas que impidan la prestación personal del servicio, podrá explotarse temporalmente la licencia mediante la contratación de personal sin la limitación establecida en el apartado 2. En todo caso, la duración máxima de esta situación no podrá sobrepasar los dos años”.

Motivación: Se propone este cambio para permitir la contratación de un conductor en caso de excedencia.

Enmienda núm. 3

formulada por 
los Grupos Parlamentarios 

Unión del Pueblo Navarro y 
Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de supresión.

Se propone la supresión de la expresión "Con carácter general" del artículo 27, apartado 1, que quedaría redactado como sigue:

“Artículo 27: Taxímetro, módulo y piloto.

Apartado 1. Los vehículos a los que se adscriban las licencias y autorizaciones de taxi deberán ir provistos de un aparato taxímetro debidamente precintado, homologado y verificado de acuerdo con las normas establecidas par el órgano competente en materia de metrología.

Así mismo, los vehículos deben incorporar un módulo destinado a indicar en el exterior del vehículo la tarifa que resulte de aplicación, de acuerdo con lo que determine la normativa técnica vigente.

No obstante, el municipio o la entidad local competente en el Área Territorial de Prestación Conjunta podrán eximir de la obligación de llevar taxímetro y módulo. En estos casos se mantiene la obligación de llevar en el vehículo los distintivos que identifiquen el servicio de taxi y se adoptarán medidas tendentes a impedir el cobro abusivo o fraudulento.

Si no se estableciera nada al respecto por un municipio o por la entidad local competente en un Área Territorial de Prestación Conjunta, el taxímetro estará situado en el tercio central de la parte delantera del interior de la carrocería, de forma que en todo momento resulte visible para el usuario la lectura del precio del transporte, debiendo estar permanentemente iluminado”.

Motivación: La exigencia inexcusable del taxímetro supone una protección tanto para el usuario como para el taxista.

Enmienda núm. 4

formulada por los 
Grupos Parlamentarios 

Unión del Pueblo Navarro y 
Popular del Parlamento de Navarra

Enmienda de adición

Se propone la adición de una frase final, en el artículo 28.2 “con la obligación del titular del vehículo de mantenerlo dentro de las debidas condiciones de salubridad y seguridad requeridas para un vehículo de transporte público”, que quedaría redactado como sigue:

“Artículo 28, apartado 2: Los vehículos adscritos a la licencias y autorizaciones de taxi deberán renovarse por otros antes de alcanzar la antigüedad de diez años desde la fecha de su primera matriculación, pudiendo ampliarse hasta dos años más según dispongan las respectivas ordenanza del municipio o entidad local competente en el Área Territorial de Prestación Conjunta, manteniendo el vehículo dentro de las debidas condiciones de salubridad y seguridad requeridas para un vehículo de transporte público”.

Motivación: Lo que se pretende es que, estando de acuerdo con alargar la vida útil de los vehículos, estos se conserven en buen estado para la prestación adecuada del servicio.

Enmienda núm. 5

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de modificación del punto 2 del artículo 33, que quedará redactado de la siguiente manera:

“2. Los taxis no podrán recoger usuarios en las inmediaciones de estaciones de transportes de viajeros, aeropuerto u otras instalaciones, o paradas que puedan determinar en sus ordenanzas los municipios o entidad local competente en un Área Territorial de Prestación Conjunta, si con ello se altera el normal funcionamiento de la espera de usuarios en las paradas para acceder al servicio de taxi”.

Motivación: La Ley, en su artículo 33.2, impide parar un taxi en las inmediaciones de las estaciones de transporte si con ello se altera el normal funcionamiento de la parada. Sin embargo, existen otros casos de paradas con similar problemática, que no son estaciones de transporte, y que pueden variar según múltiples causas. Por eso se considera conveniente dejar abierta la posibilidad de que los municipios o entidad local competente en un ATPC puedan establecer cuáles pueden ser.

Enmienda núm. 6

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de modificación del apartado 1 del artículo 48, cuyos párrafos quedarán redactados de la siguiente manera:

“1. Los municipios o las entidades locales competentes en un Área Territorial de Prestación Conjunta y el Departamento competente en materia de transportes podrán establecer, previo informe del Consejo Navarro del taxi, fórmulas de coordinación Interadministrativa para la prestación del servicio de taxi.

El alcance de la coordinación en la ordenación y gestión del servicio será el que se determine de los convenios de colaboración que se formalicen o en otros instrumentos previstos en la normativa vigente”.

Motivación: La colaboración entre todas las partes interesadas es la mejor forma para prestar un adecuado servicio público del taxi.

Enmienda núm. 7

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de modificación del último párrafo del apartado 2 del artículo 48, que quedará redactado de la siguiente manera:

“Para la delimitación de un Área Territorial de Prestación Conjunta se deberán cumplir los requisitos de continuidad geográfica entre los municipios que la compongan, coherencia territorial y viabilidad económica de gestión. Para la valoración de estos requisitos se tomarán en consideración, entre otros, los criterios y determinaciones de los instrumentos de ordenación territorial”.

Motivación: Los instrumentos de ordenación territorial nos parecen los idóneos para establecer los municipios que componen el área territorial de prestación conjunta.

Enmienda núm. 8

formulada por el
Grupo Parlamentario 

Socialistas de Navarra

Enmienda de modificación del subapartado b.1) del apartado b) del artículo 60, que quedará redactado de la siguiente manera:

“b.1) La iniciación de los servicios interurbanos en vehículos de turismo dentro del municipio otorgante de la correspondiente licencia, salvo las excepciones establecidas en esta ley foral”.

Motivación: En coherencia con los cambios propuestos.

