En sesión celebrada el día 20 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las razones que han impedido al Gobierno de Navarra destinar la cuantía presupuestaria y adjudicada a la organización de la Vuelta a Navarra para la realización de la prueba en el año 2013, formulada por el Ilmo. Sr. D. Bikendi Barea Aiestaran.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 20 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bikendi Barea Aiestaran, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Comisión por el Sr. Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra.

El pasado 9 de mayo se trasladó a la opinión pública la intención de la Unión Ciclista Navarra UCN de suspender la Vuelta Ciclista a Navarra 2013.

Entre los motivos esgrimidos por los organizadores para la suspensión de la Vuelta a Navarra del año 2013 se manifestó la incertidumbre y el desconocimiento, 22 días antes de la fecha prevista de inicio de la prueba, de la disponibilidad de la partida de 70.000 euros adjudicada por el Gobierno de Navarra para tal fin.

El coste total presupuestado para la prueba era de 110.000 euros y la aportación más importante para su sostenimiento y celebración era la aportada por la Administración que porcentualmente se sitúa en el 64%.

¿Cuáles son las razones que han impedido al Gobierno de Navarra destinar, en los plazos acostumbrados, la cuantía presupuestada y adjudicada a la organización de la Vuelta a Navarra para la realización de la prueba en el año 2013?

Iruñea, 16 de mayo de 2013

El Parlamentario Foral: Bikendi Barea Aiestaran

