Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una hoja de ruta para ordenar y estabilizar el sector de las escuelas municipales de música, presentada por los GP Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Nafarroa-Bai e Izquierda-Ezkerra.

SR. PRESIDENTE: Entramos en el último punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear una hoja de ruta para ordenar y estabilizar el sector de las escuelas municipales de música, presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Nafarroa-Bai e Izquierda-Ezkerra. ¿Va a utilizar todo el tiempo de la presentación? Adelante, señora Pérez.

SRA. PÉREZ IRAZABAL (4): Egun on denoi. Ez dakit den​bo​ra guz​tia era​bi​li​ko dudan, baina bai, nik defen​da​tu​ko dut mozioa.

Mozio​an ager​tzen den beza​la, musi​ka-esko​len gaia Hez​kun​tza Batzor​de​an azter​tu genu​en aspal​di​an, aben​du​an, eta ordu​an, tama​lez ohi​tu​ra bihur​tu den beza​la, murriz​ke​tez aritu ginen. Musi​ka-esko​len ordez​ka​ri​ek abi​sa​tu zigu​ten arris​ku​an dau​de​la, arris​ku​an gau​de​la, jen​de​a​ren​gan​dik urrun​tze​ko arris​ku​an, musi​ka jen​de​a​ren​gan​dik urrun​tze​ko arris​ku​an. Noren​tzat nahi dugu musi​ka? Denon​tzat edo baka​rrik ordain​tzen ahal dute​nen​tzat?

Ez da nahi​koa musi​ka-esko​lek egi​ten duten lana aitor​tzea eta erra​tea oso inpor​tan​tea dela, oso mal​gua, oso ona. Gero, ekin​tze​kin ere babes​tu behar da. Ez al zen lehen​ta​sun bat? Gober​na​tzea lehen​ta​su​nak mar​ka​tzea dela aditu dugu hain​bat aldiz. Hala da, gober​na​tzea lehen​ta​su​nak mar​ka​tzea da, baina argi dago, hala iza​nik, gober​nu honen​tzat musi​ka-esko​lak ez dau​de​la lehen​ta​su​nen arte​an. Hala ere, 2011n, jada kri​si​an geun​de​la, goi mai​la​ko kon​tser​ba​to​ri​o​ko inau​gu​ra​zio​an, Iri​bas jau​na​ren hitzak izan ziren sor​kun​tza​ren alde​ko​ak, musi​ka​ren alde​ko​ak, zer garran​tzia zuen musi​kak gober​nu honen​tzat. Izu​ga​rria, bai, hitzez; baina gero ikus​ten dugu ekin​tzez, diruz, bali​a​bi​dez, ez dela horre​la.

Denok daki​gu​nez, finan​tza​ke​ta bere momen​tu​an horre​la aurrei​kus​ten zen: uda​lek, ehu​ne​ko 33; fami​li​ek, ehu​ne​ko 33; eta Gober​nu​ak, beste here​na, ehu​ne​ko 33. Eta Gober​nu​ak bere hitza bete du; modu bere​zi​an bete du, hori bai. Ez du bete ehu​ne​ko 30eko ekar​pe​na​re​kin; aldiz, bete du ehu​ne​ko 30eko murriz​ke​ta​re​kin. 2007tik honat, ehu​ne​ko 33ko murriz​ke​ta egin du. 2007-2008 ikas​tur​te​an, 46 esko​la ziren Nafa​rro​an, 9.905 ikas​le, 551 ira​kas​le. Gober​nu​a​ren ekar​pe​na, momen​tu horre​tan, 2.550.000 euro​koa izan zen. Aurre​ko ikas​tur​te​an, 2011-2012 ikas​tur​te​an, 51 esko​la zeu​den –bost gehia​go–, 12.000 ikas​le, ikas​le gehia​go, –bar​ka​tu, hemen ira​kas​le kopu​rua ez dut jarri, ahaz​tu zait–, eta diru alde​tik 2.150.000 euro​ko ekar​pe​na; hau da, murriz​ke​ta. Hori da Gober​nu​ak egin duena adi​e​raz​te​ko zer lehen​ta​sun duen musi​kak.

Leku auni​tze​tan, beraz, kuo​tak igo behar izan dira. Leku gehie​ne​tan, uda​lak sai​a​tu dira beren gain har​tzen, baina toki guz​ti​e​tan ezin izan da. Zen​bait kasu​tan –eka​rri ziz​ki​gu​ten datu​ak– Gober​nu​a​ren ekar​pe​na ez da ehu​ne​ko 10era ere hel​tzen. Guz​ti​ra har​tzen bal​din badi​tu​gu datu​ak, zen​ba​ki​ak, ez da hel​tzen ezta ehu​ne​ko 15era ere. Hau da, Gober​nua ez da hel​tzen agin​du​ta​ko​a​ren erdi​ra ere. Baina ber​din da. Hemen denak balio du.

Ondo​ri​oz, tari​fak, erran beza​la, oso des​ber​di​nak dira, eta Gober​nu​ak ez du bere alde​tik gutxi​e​ne​ko bat fin​ka​tu, denon​tza​ko ber​di​na iza​nen dena, ezta gutxi​e​ne​ko zer​bi​tzu​ak zein​tzuk diren ere. Hau da, esko​la batzu​e​tan gauza bat egi​ten da, beste batzu​e​tan beste bat, eta ez daki​gu zein​tzuk diren gutxi​e​ne​ko zer​bi​tzu hori​ek.

Lane​ra​ko pres​tu​ta​su​na ager​tu zuten musi​ka-esko​le​ta​ko ordez​ka​ri​ek, ibil​bi​de orria disei​na​tze​ko. Erra​ten zigu​ten ez dute​la zen​ba​ki​ez baka​rrik hitz egin nahi. Bada​ki​te zen​ba​ki​ez hitz egi​tea dago​ki​e​la, baina ez dute nahi hori beren lan baka​rra iza​tea, berez berai​en lana lan peda​go​gi​koa baita. Hitz egin zigu​ten, nor​ma​la den beza​la ere, zori​txa​rrez, egon​kor​ta​sun fal​taz. Pla​nak ezin egin, beti eske​an Gober​nu​a​ren atze​tik.

Hori erran zigu​ten, eta gu ados gaude, hori ez da lan egi​te​ko modua, hori ez da musi​ka​ren garran​tzia adi​e​raz​te​ko modua. Jakin behar​ko genu​ke zer den nahi dugu​na, zer den behar dugu​na, zer den momen​tu hone​tan dago​e​na. Datu​ak azter​tu egin behar​ko geni​tuz​ke.

Musi​ka-esko​len mapa bat behar dugu. Uda​len esku egon denez eta dago​e​nez, ingu​ru batzu​e​tan esko​la aunitz badi​ra; beste batzu​e​tan, esko​la​rik gabe. Beraz, ez zaio jende guz​ti​a​ri ber​ma​tzen modu bere​an, eta are gutxi​a​go pos​tua iza​tea berai​en bizi​to​ki​an.

Uda​len​tza​ko lagun​tza​ren finan​tza​ke​ta ere zehaz​tu behar​ko genu​ke. Une hone​tan, ikas​le kopu​ru​a​ren ara​be​ra egi​ten da, eta ez da kon​tu​an har​tzen uda​lak zein bal​din​tze​tan ditu​en lan​gi​le​ak.

Lan​gi​le​en ego​e​ra erre​gu​la​ri​za​tu behar​ko genu​ke. Une hone​tan, zen​bait toki​tan, gutxi​tan, oso gutxi​tan, ira​kas​le​ak udal lan​gi​le​ak dira; beste batzu​e​tan, auto​no​mo​ak dira; beste batzu​e​tan, berriz, azpi​kon​tra​ta​zio​ak. Erran zigu​ten batzuk ile-apain​de​gi​ko kon​tra​tu​ak eta guzti zituz​te​la. Ez diru​di oso logi​koa. Beraz, lan bal​din​tzak oso des​ber​di​nak, eta, zen​bait kasu​tan, gehie​ne​tan, ez dira ezta dui​nak ere. Eta modu bere​an ordain​du behar du Gober​nu​ak eta horre​la​ko kasu​ak onar​tu?

Onar​tu dugu musi​ka-esko​lak dire​la bide​rik erra​ze​na eta ego​ki​e​na musi​ka​ra hur​bil​tze​ko. Hori da nahi dugu​na. Baina hori da gober​nu honek nahi duena? Hur​bil​tzea edo urrun​tzea da nahi duena?

Guk zer eska​tu nahi dugu? Zer nahi dugu musi​ka-esko​le​ta​tik? Zer para​tu​ko genu​ke ibil​bi​de horre​tan? Guk nahi dugu​na da arau​tu gabe​ko musi​kak hez​kun​tzan eskain​tza zaba​la iza​tea, asko​ta​ri​koa, maila eta mota guz​ti​e​tan, has​ta​pe​ne​ta​tik gore​ne​ko mai​le​ta​ra. Guk nahi dugu​na da musi​ka mota guz​ti​ak entzu​te​ko inte​re​sa sus​ta​tzea eta ikas​le​en zen​tzu kri​ti​koa gara​tzea. Guk nahi dugu​na da musi​ka tres​nen ira​kas​kun​tza eskain​tzea, ikas​le​ek bakar​ka ala tal​de​an jo deza​ten. Guk nahi dugu​na da, baita ere, ahots eta musi​ka tres​ne​kin parte har​tze​ko inte​re​sa piz​tea ikas​le​en arte​an. Horre​ta​ra​ko, herri​an ber​tan dau​den elkar​te​e​kin parte har​tzea, herri​a​ri zer​bi​tzu bat ema​tea, bes​te​e​kin bate​ra, kul​tur-etxe​ak kasu, lan​ki​de​tzan ari​tzea, herri​a​ri ego​ki​tu​ta, mal​gu​ta​su​nez. Hori da momen​tu hone​tan musi​ka-esko​le​tan egi​ten dute​na, eta ez dakit zen​bai​te​rai​no balo​ra​tzen den. 

Baina, ez hori baka​rrik, ez baka​rrik maila horre​tan, mal​gu​ta​sun horre​kin, hur​bil​ta​sun horre​kin. Nahi dugu, baita ere, ikas​le​ren batek talen​tu edo boka​zio bere​zia bal​din badu, auke​ra iza​tea hori gara​tze​ko. Momen​tu hone​tan, gau​zak dau​den beza​la, hori ere ez dago.

Horre​ga​tik guz​ti​a​ga​tik, eska​tzen dugu ez guri buru​ra​tu zai​gun zer​bait, bai​zik eta berai​ek eska​tu​ta​koa. Hau da, ibil​bi​de orri bat abian jar​tzea, eta haiek kon​tu​an har​tzea hori egi​te​ko, anto​la​tze​ko eta egon​kor​tze​ko. Finan​tza​ke​ta egon​ko​rra. Duina, erra​nen nuke nik. Pres​ta​kun​tza hez​kun​tza barre​ne​an ego​tea eta kon​tu​an har​tzea. Eta buka​tze​ko, ikas​pos​tu kopu​rua han​di​tu dezan goi mai​la​ko kon​tser​ba​to​rio​an.

Horre​ta​ra​ko, eta gure zori​o​nak eta eske​rrak ema​nez egi​ten duten lana​ren​ga​tik, alde​ko bozka eska​tzen dizu​et. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pérez. A continuación, vamos a abrir un turno a favor y otro en contra. ¿Turno a favor? Señora González, por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, tiene la palabra.

SRA. GONZÁLEZ GARCÍA: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días de nuevo, señorías. Salimos en el turno a favor, pero le pediría la votación por puntos de esta moción porque, obviamente, esta moción tiene un punto principal, en el cual yo creo que se basa toda ella, que es establecer una hoja de ruta, vamos a llamarle así, o una reordenación, de alguna manera, de lo que son las escuelas de música de Navarra. Es verdad que esta moción deviene de una sesión de trabajo que se produjo en esta Cámara el día 18 de diciembre, y esta Parlamentaria va a defender hoy lo mismo que dijo y lo mismo que argumentó en aquel momento, cuál era la definición que tenía en aquel momento y en este también acerca de las escuelas de música. Estamos hablando de más de cincuenta escuelas de música extendidas por toda la Comunidad Foral y de más de diez mil alumnos. Por lo tanto, sí que es verdad, y nosotros lo dijimos en ese momento, que se necesita establecer una hoja de ruta o debe existir una redefinición de las escuelas de música, pero también es verdad que deben tenerse en cuenta tres aspectos importantes: uno, que no es una enseñanza reglada; dos, que no es obligatorio; y, tres, y el más importante, que estas escuelas de música no dependen del Departamento de Educación, sino que dependen de los Ayuntamientos.

Efectivamente, existen dos puntos importantes, como les he dicho: uno, la cantidad de escuelas de música que hay en una comunidad tan pequeña; dos, si queremos que se dé una formación de calidad debemos distribuir y desarrollar un plan que asegure principalmente esa formación de calidad. Cuestión, como les digo, muy importante y que parece obviar la señora Pérez o a la que quizás no le ha dado la relevancia que contiene y, como les vuelvo a decir, esa definición deberá establecerla el Departamento de Educación pero también los titulares de las escuelas de música, y en este momento los titulares de esos centros son los propios Ayuntamientos. Por lo tanto, aparte de los profesionales, aparte de las personas que puedan aportar, por supuesto que sí, diferentes opiniones o ideas, obviamente, las entidades locales deben jugar un papel muy importante.

Se nos ha dicho que parece que nosotros no tenemos esa sensibilidad por la música o que hemos dejado en desmán la creación de esas escuelas de música. Yo creo que ese es un ejemplo muy claro y otro es la Ciudad de la Música que existe en esta Comunidad Foral que yo creo que no tiene parangón en el resto de comunidades de España.

Dicen que el departamento no trata de potenciar las enseñanzas musicales. Yo ceo que si ustedes han leído en estos días la prensa habrán visto que el Departamento de Educación está animando y está dando a conocer lo que es la música, más de mil cuatrocientos alumnos y alumnas navarras han pasado estos días por el conservatorio para conocer y disfrutar de la música. Y ya ha dicho usted que las diferentes escuelas cuentan en estos momentos con más de diez mil alumnos.

Por tanto, ¿nosotros queremos una reordenación, un plan, una hoja de ruta o como le quiera llamar para las escuelas de música de Navarra? Sí. ¿Por qué? Porque existe, efectivamente, y usted también lo ha nombrado, pero las personas que vinieron a comparecer a esta Cámara hablaban de disparidad, no tanto de la vertebración, porque existen escuelas de música extendidas por toda la Comunidad, pero existe gran disparidad en cuanto, por ejemplo, a financiación, que queda al albur de los Ayuntamientos que quieran o no implicarse en este tipo de enseñanzas. Pero no todo es financiación, también es importante la formación, el alumnado. Por lo tanto, entre todos deberemos intentar homogeneizar estos centros, pero también deberemos ser conscientes de lo que ello conlleve, lo positivo y lo negativo, todo deberá tenerse en cuenta. 

En cuanto al resto de puntos que aparecen, no nos sorprende que ustedes pidan más financiación para las escuelas de música. Ustedes piden una y otra vez en esta Cámara, no solo en temas educativos sino también en otro tipo de temas, más financiación, pero, obviamente, los presupuestos no son ilimitados, y más cuando estamos hablando de unos presupuestos prorrogados y ustedes proponen que pongamos más dinero en partidas que ya se encuentran de por sí prorrogadas. Por lo tanto, comprenderán, nosotros no podemos votar eso favorablemente.

En cuanto a la formación del profesorado, entendemos que, aparte de otros temas, esa formación sí que se debe establecer en esa hoja de ruta que ustedes están pidiendo, pero independientemente de eso, usted sabe que los centros que dependen del Gobierno de Navarra, como son los conservatorios, sí que pueden optar a la formación que en estos momentos saca el Gobierno de Navarra. Y a esos profesores que quieren formarse habrá que darles encaje de alguna manera para que también puedan optar no sé si a la formación del Gobierno de Navarra o a otro tipo de formación. 

En cuanto al último punto de la moción, el Gobierno de Navarra –así me lo trasmiten– está esperando a las modificaciones normativas del ministerio, porque en estos momentos se basa en la Resolución 98/2010, que determina cuál es la oferta anual de las plazas disponibles en las especialidades del conservatorio y en la especialidad de pedagogía, y se señala que son veinte plazas para cada curso. También hay que decir que en este curso se imparte el cuarto plan de estudios LOGSE, que convive con el primer y tercer plan de estudios LOE. Por lo tanto, como les digo, debemos esperar a esas modificaciones para definir el plan de estudios. Así que le pediría la votación por puntos porque nosotros votaremos al primero favorablemente, al segundo votaremos que no y en los dos últimos nos abstendremos por lo que le he dicho. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora González. Por el grupo socialista tiene la palabra su portavoz. Señor Rascón, cuando quiera.

SR. RASCÓN MACÍAS: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días de nuevo, señorías. Procuraré ser breve, puesto que ya se ha dicho bastante, pero, más allá de todo lo que se ha argumentado en esta moción conjunta que presentamos diversos grupos y que, como ya se ha dicho, deviene de esa comparecencia de los representantes de las escuelas municipales de música que tuvo lugar el 18 de diciembre, creo que es importante que destaquemos alguna cosa. En primer lugar, la importancia de las enseñanzas artísticas y, en el caso que nos ocupa, de las enseñanzas musicales. No hay ninguna duda de que en un sistema educativo que se precie este tipo de enseñanzas son fundamentales para conformar la idoneidad, para conformar la educación del alumnado en estos temas que son puramente humanísticos y que quedan fuera porque muchas veces nos centramos exclusivamente en lo academicista. Por tanto, esto es algo que no se puede discutir, como creo que tampoco se puede discutir el impagable trabajo que están realizando en estos momentos las escuelas municipales de música, que, como digo, son elementos fundamentales.

Cuando vinieron a esta Cámara, hablábamos de dinero, es cierto, al final, siempre hay que hablar de dinero porque las ideas están muy bien, las intenciones están muy bien, sobre todo cuando son buenas, pero, al final, la materialización de muchas de estas ideas requiere, obviamente, disposición presupuestaria, y esto es lo que parece que nunca hay o en determinados momentos es lo que más cuesta. Pero, curiosamente, las personas que vinieron aquí hablaban fundamentalmente de diálogo, hablaban fundamentalmente de poderse sentar con los responsables de educación de cara a elaborar esto que nosotros hemos puesto en el primer punto de esta moción, que es esa hoja de ruta, es decir, poder hablar, poder acordar, y esto en principio no cuesta dinero, auque al final sí que lo cuesta, pero en principio no. Por tanto, yo creo que esta primera petición que aquí se refleja es una petición básica e importantísima.

Desde nuestro punto de vista, el resto de las cuestiones que aquí aparecen también son importantes, entramos en la parte económica, y, sin duda, si no la hay, si no existe, si decae va a ser muy difícil poder llevar adelante todo lo demás, pero en cualquier caso, como digo, hay más cuestiones.

Si hablamos de la parte económica, yo creo, señora González, que hay que tener un poquito de coherencia. Me parece muy bien el discurso que hacen ustedes desde el Gobierno, habría que ver también que en diferentes ocasiones el propio Gobierno ha llevado a cabo, y eso hay que alabarlo, diferentes acciones para poner en valor este tipo de enseñanzas. Recientemente, el pasado 17 de abril, el Consejo Escolar de Navarra celebró unas jornadas en Corella centrándose en el tema de las enseñanzas artísticas, que creo que, de alguna forma, ponen en valor, como digo, lo que hay que hacer, que son este tipo de enseñanzas y la importancia de estas enseñanzas, independientemente de que sean enseñanzas regladas o no, porque creo que es algo que tiene un valor y que tiene una importancia capital. Y decía que esa coherencia se debe expresar también en la parte económica, que, como siempre, es la última, pero también se debe expresar.

La señora Pérez ha hablado de cifras y ha hecho un repaso de ese 33 por ciento que ha decaído desde el 2007, pero si nos vamos a cifras más cercanas tenemos que la cantidad presupuestada en el pasado ejercicio que aprobó esta Cámara era de 2.150.000 euros, y como lo que tenemos es una prórroga la cantidad presupuestada en este ejercicio, evidentemente, es la misma, 2.150.000 euros. Sin embargo, por mor de esos recortes, que a pesar de lo que digan los presupuestos se aplican insistentemente, la cantidad con la que se pretende subvencionar este año las escuelas municipales de música cae un 20 por ciento. Es decir, es un 20 por ciento menos, así que estamos hablando de 1.720.000 euros, es decir, 430.000 euros menos que los consignados en los presupuestos prorrogados y, por tanto, que los que se distribuyeron el año pasado. Por tanto, algo hay ahí también. Es cierto que la situación es la que es, pero es cierto también que la apuesta por la educación no admite en este momento más recortes. Es cierto que en eso es en lo que hay que hacer el esfuerzo.

Por tanto, señora González, yo lo que le pido a su grupo es una cierta coherencia del discurso con la necesidad imperiosa de poder aplicar este tipo de políticas, que, por un lado, se defienden, pero que, por otro lado, en la práctica no es así.

Poco más quiero comentar. He anunciado que iba a ser breve, no quiero hacer mucha más historia, yo creo que, al final, se trataría de recordarle al Gobierno su obligación en este terreno, de pedirle que reconsidere las cifras presupuestarias y que cumpla con el presupuesto que debería haber en este ejercicio, que son los 2.150.000 y, por tanto, anule este recorte del 20 por ciento que ha puesto sobre la mesa. Nada más y muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señor Rascón. ¿Más intervenciones en el turno a favor? Señora Aranoa, por el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, tiene la palabra. Cuando quiera 

SRA. ARANOA ASTIGARRAGA: Eskerrik asko, Presidente jauna. Egun on denoi. Mi intervención va a ser breve porque este tema está muy claro. El pasado 18 de diciembre todos los grupos políticos pudimos escuchar en la Comisión de Educación a los representantes de la Asociación de Escuelas de Música de Navarra, con lo cual todas y todos sabemos perfectamente cuál es la situación por la que atraviesan estas escuelas municipales y también sabemos quién es el responsable de esta lamentable situación: el Gobierno de UPN, que es absolutamente incapaz de cumplir con los compromisos adquiridos y con sus obligaciones, porque nadie está pidiendo que aumenten el presupuesto, se les está pidiendo que cumplan aquello con lo que se han comprometido, que es la financiación del 33 por ciento del presupuesto de las escuelas de música municipales. La reducción paulatina de esta subvención a las escuelas de música por el Gobierno de UPN, a pesar del incremento de la demanda de este tipo de formación, está obligando a los Ayuntamientos a asumir una carga que no les corresponde, una más de las cargas que el Gobierno les está delegando, y en la mayoría de los casos se está asfixiando económicamente a los Ayuntamientos, que se ven obligados en muchos casos a una subida de tasas desmesuradas haciendo cada vez más difícil para las familias navarras poder acceder a la formación musical de sus hijas e hijos y creando unas escuelas de música cada vez más elitistas y alejadas de la realidad social. Y respecto a esto me gustaría subrayar uno de los valores más reseñables y que hacen más cercanas a las escuelas de música municipales, y es que en la mayoría de los casos estas escuelas son un espacio que posibilita convivir y compartir experiencias a través de la música, lo que hace que la música forme parte de la vida de los pueblos, y esto también es importante. Las escuelas de música, si bien no se inscriben dentro de la educación musical reglada, suponen generalmente la preparación para esos estudios musicales reglados y, al igual que estos, deberían ser parte del Departamento de Educación asumiendo este departamento la responsabilidad de las mismas, responsabilidad con todas sus consecuencias.

Por eso, instamos al Gobierno de Navarra a que presente sin más dilación un plan que permita regular y ordenar, que está bien, pero también dotar de una financiación estable y adecuada a las escuelas municipales de música. Asimismo, el Gobierno de Navarra debe incorporar la formación del profesorado de las escuelas de música dentro de los planes de formación del Departamento de Educación. Y debería ampliar también el número de plazas de la titulación de pedagogía del instrumento en el Conservatorio de Navarra, que es lo que han pedido los representantes de la asociación. 

En resumidas cuentas, lo que debe hacer de una vez por todas el Gobierno de UPN es asumir su responsabilidad, la que le corresponde, y no me digan otra vez que no hay dinero porque sí lo hay. Lo hay para lo que a ustedes les interesa. Tampoco me digan una vez más que gobernar es priorizar sin exponer claramente y sin tapujos cuáles son esas prioridades, porque aunque ya sabemos cuáles son y sabemos también que no son, precisamente, los servicios públicos de calidad, al menos tengan la decencia de decirlo abiertamente. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Aranoa. Por el grupo Popular interviene, desde el escaño, la señora Zarranz. Adelante.

SRA. ZARRANZ ERREA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. Intervengo desde el escaño porque voy a ser muy breve. Muchas de las cosas ya se han dicho aquí, con lo cual no me apetece reiterarlas. Creo que es evidente, es una cosa que lo hemos dicho todos y lo seguiremos diciendo, que la educación musical es muy importante para nuestros alumnos, para nuestros jóvenes, para nuestros niños y niñas, y no tenemos que descuidarla. Y, efectivamente, no-sotros pensamos que el Gobierno de Navarra, viendo esa profusión de escuelas de música municipales que hay ahora mismo en Navarra, debería hacer una reordenación, una hoja de ruta o como le quieran llamar, pero estabilizar, desde luego, y comprobar cómo está la situación del sector o de las escuelas de música municipales. Sin embargo, la moción nos parece un poco un tótum revolútum, porque en unas cosas afecta a cuestiones municipales y en otras cosas afecta a cuestiones del Gobierno de Navarra y nos parece que son dos cosas un poco contradictorias.

No entendemos muy bien que se pida al Gobierno de Navarra una financiación estable. Vamos a hacer primero esa hoja de ruta, vamos a ver exactamente en qué condiciones están todas las escuelas de música, porque no creo que todas estén exactamente igual. Vamos a ver qué Ayuntamientos pueden permitirse todavía tener una escuela de música, qué Ayuntamientos no, porque estamos invadiendo competencias municipales, tanto que hablaban antes de la autonomía municipal Las escuelas de música son municipales y, como tales, su financiación depende de los Ayuntamientos. Por eso nosotros no podemos apoyar el segundo punto, no lo vemos lógico, primero vamos a hacer lo que les digo, vamos a hacer primero esa hoja de ruta o esa reordenación o ese estudio de cómo está la situación de todas las escuelas de música, porque vuelvo a repetir que no están todas en la misma situación.

A nosotros nos parece adecuado incorporar la formación del profesorado en los planes de formación del Departamento de Educación. Obviamente, los profesores de música pues son profesores de música y la formación que imparte el Departamento de Educación pues también les tiene que afectar. Por eso nosotros en este punto no tenemos ningún problema.

En cuanto al cuarto punto, como ya ha dicho también la señora González, depende también de las especificidades de las especialidades del conservatorio, por lo que en este tema nosotros votaremos en contra. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO (Sr. Caro Sádaba): Muchas gracias, señora Zarranz. Por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra tiene la palabra su portavoz. Señora De Simón, cuando quiera.

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Hablaré desde el escaño, si me lo permite. Nosotros presentamos esta moción muy preocupados ante la situación que están atravesando la mayoría de las escuelas municipales de música de Navarra. Algunas están en una situación tan precaria que corren peligro de extinción. Además, estamos muy preocupados no desde ahora sino desde siempre por el batiburrillo de modelos de escuela de música que hay. Hay varios modelos, tanto de gestión indirecta como de gestión directa, y entendemos que en algún momento hay que unificar y regular. Por eso, comparto con la señora González la necesidad de una regulación. Por cierto, las escuelas de música municipales están en la situación actual porque nunca ha estado claro cuáles son las competencias municipales, si son propias, si no son propias, si es o no su competencia, pero, en definitiva, lo que está claro es que la zona rural también tiene derecho a poder ofertar a los escolares, a la población de su zona estudios musicales y, hablando en términos coloquiales, cada municipio se ha buscado la vida como bien le ha parecido, y entendemos que eso no puede ser. Y, en segundo lugar, y a esto viene la moción, nos parece que es el momento de crear y de diseñar un marco estable de financiación para estas escuelas de música que no esté al vaivén de los diferentes ejercicios presupuestarios.

Lo que es un hecho real y constatable, señora Zarranz, usted decía que hacía falta hacer un estudio pero yo creo que es un hecho real que se puede constatar que la alarmante bajada de financiación, ese 20 por ciento en este último ejercicio presupuestario que decía el señor Rascón, acumulado a recortes de otros años, va a suponer, como decía antes, que se puedan cerrar escuelas de música. Y, claro, de las cuarenta y seis escuelas de música que había en 2008, que atendían a diez mil alumnos y alumnas, hemos pasado a las cincuenta y una exactamente que tenemos este año 2013, que atienden a doce mil alumnos y alumnas, es evidente que con una financiación y con un apoyo menor del Gobierno de Navarra los Ayuntamientos no las pueden sostener, teniendo en cuenta que también las propias entidades locales sufren los repetidos recortes presupuestarios. Por lo tanto, financiación y, por lo tanto, también formación porque hace falta que el profesorado tenga la calidad suficiente para que esa formación sea de calidad.

Termino mencionando tres argumentos que nosotros creemos que apoyan lo que dice esta moción. Uno es la equidad entre la zona rural y la zona urbana, otro es la equidad entre ciudadanos, porque, evidentemente, una subida de tasas va a suponer que muchas personas, muchas familias no puedan llevar a sus hijos e hijas, porque en general son estudiantes, son menores los que acuden a estas escuelas, para que puedan optar a este tipo de formación. 

Otro argumento para nosotros de mucho peso es la potencialidad que tienen la enseñanza y el aprendizaje de la música, ya que contribuyen al desarrollo intelectual y social de la ciudadanía. Y no es porque lo diga yo, esto está contrastado y demostrado.

Y un tercer argumento es que una escuela de música en un municipio enriquece la vida cultural del mismo, fomenta la cohesión social y la convivencia entre la ciudadanía porque el alumnado que acude a estas escuelas es el alumnado de todo el pueblo, de toda la localidad. 

En relación con la señora González, que ha dicho que la Ciudad de la Música no tiene parangón, me va a permitir una expresión vulgar: ande o no ande, caballo grande. Pues sí, nos parece estupenda la escuela de música, estamos encantados y encantadas, pero en Izquierda-Ezkerra siempre hemos defendido la necesidad de empezar desde abajo, es decir, de cuidar la formación básica, de cuidar la formación más elemental para que cada vez más alumnos y alumnas puedan acudir a esta gran Ciudad de la Música y la llenemos y no esté casi vacía como está en estos momentos.

Por lo tanto, creo que hay muchas más acciones que emprender, además de estas, y una de ellas, por ejemplo, es modificar los currículos de la enseñanza básica y de la enseñanza obligatoria en los que la música queda relegada a último término, como en general todas las enseñanzas artísticas, y, desde nuestro punto de vista, entendemos que este tipo de formación debería formar parte de los currículos escolares.

Sin más, como no puede ser de otra manera, como proponentes, evidentemente, votaremos a favor. Gracias. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señora De Simón. ¿Turno de réplica, señora Pérez?

SRA. PÉREZ IRA​ZA​BAL (5): Baka​rrik eske​rrak ema​te​ko bal​din bada ere, ate​ra​ko naiz, nahiz eta gutxi hitz egin.

Esker​tu nahi dizu​et guz​ti​oi zuen alde​ko bozka. Ez dugu ara​zo​rik iza​nen pun​tu​ka boz​ka​tze​a​re​kin, baina –beti bada “baina” bat– ez zaigu oso kohe​ren​tea iru​di​tzen. Iru​di​tzen zaigu aur​pe​gia zuri​tze​ko modu bat dela, berri​ro ere. Bai​ez​ko botoa eman​go dio​zue dirua supo​sa​tzen ez due​na​ri, baina gero, bene​tan zuen lehen​ta​su​nak mar​ka​tu behar ditu​zu​e​ne​an, zuen jarre​ra mar​ka​tu behar duzu​e​ne​an, ezez​ko botoa eman​go dio​zue.

Erra​ten duzue ibil​bi​de-orria inpor​tan​tea dela, eta hala da. Baina adi​tze​ra​ko​an ohar​tu naiz akats bat egin dugu​la aur​kez​te​ra​ko​an. Guk “corta-pega” egin genu​en berai​ek aur​kez​tu​ta​ko eska​e​re​kin, eta ahaz​tu zaigu epe bat mar​ka​tzea, eta erra​tea eser​tzea ez dela nahi​koa. Berai​ek nahi dute eser​tzea, eta inpor​tan​tea da eta beha​rrez​koa da, baina ez da nahi​koa eser​tzea, ez da nahi​koa plan bat egi​tea; gero gau​za​tu egin behar da, eta gau​za​tze​ko, finan​tza​zioa behar da. Eta hor mar​ka​tu behar genu​en zen​ba​te​ko epea nahi dugun. Bes​te​la, gauza bera ger​ta​tu​ko da, ez baita lehen​bi​zi​ko aldia horre​taz hitz egi​ten dela. Uda​lek hitz egi​nen dute, gober​nu​ak hitz egi​nen du, esko​lek hitz egi​nen dute, eta gero zer? Eta hemen​dik lau urte​ra zer? Berri​ro ere erra​nen dugu beha​rrez​koa dela ibil​bi​de-orri bat idaz​tea eta bla, bla. Ez, egin behar da bai, baina gero bete behar da.

Gon​zá​lez ande​re​ak oroi​ta​ra​zi digu hau ez dela hez​kun​tza arau​tua –egia da–, ez dela derri​go​rrez​koa –egia da–, eta ez dago​e​la Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​a​ren esku​me​nen barre​ne​an. Hori ere bada​ki​gu. Baina horrek ez du erran nahi Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ez due​nik aha​le​gi​nik egin behar for​ma​zio​a​re​kin. Baina, argi dago, kon​tu​an iza​nik hez​kun​tza arau​tu​a​re​kin ez duela egi​ten, eska​tzea ez-arau​tu​a​re​kin egi​tea igual sobe​ra eska​tzea da edo sobe​ra inozo iza​tea da.

Pen​tsa​tzen dugu lotsa eman​ga​rria dela abs​te​ni​tzea for​ma​zio pun​tu​an, baina zuek iku​si​ko duzue. Gure​tza​ko, nahiz eta esku​me​nik ez izan, elkar​la​na gau​za​tu behar da, eta elkar​la​na gau​za​tze​ko modu bat da ira​kas​le​oi for​ma​zioa ema​tea.

Kon​tser​ba​to​rio​an egin duzu​e​la, ikas​le​ak… Bai, ongi, baina hori ere –berri​ro diot– babes​tu behar da, eta babes​te​ko finan​tza​zioa behar da, eta horre​ta​ra​ko zuek ez zau​de​te prest.

Buka​tze​ko, Zarranz ande​re​ak atera du. Lehen aditu diogu erra​ten zer garran​tzia duen denok kohe​ren​te​ak iza​tea, UPN barne, eta ez dire​la kohe​ren​te​ak, eta hemen boz​ka​tzen dute​la gauza bat eta Madri​len beste bat. Kuri​o​soa bal​din bada ere, LOM​CEk hez​kun​tza artis​ti​ko​ei ema​ten dien tra​ta​e​ra lotsa eman​ga​rria da, eta, kohe​ren​tzi​a​ga​tik bal​din bada ere, kues​ti​o​na​tu behar​ko zenu​ke​te zer egi​ten duzu​en LOM​CE​re​kin eta zer egi​ten duzu​en Madri​len, hemen hala​ko bozka ema​ten bal​din badu​zue. Eske​rrik asko.

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted. Votamos entonces por puntos. Señora González, ¿es necesario que votemos uno por uno? Señorías, vamos a comenzar la votación del punto número 1. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Señora Ruiz, ¿voto delegado?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Señor García Adanero, ¿voto delegado?

SR. GARCÍA ADANERO: Sí.

SR. PRESIDENTE: Señora Fernández de Garaialde, ¿voto delegado?

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): Unanimidad de cincuenta votos a favor.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, señorías, queda aprobado el primer punto. A continuación, pasamos a votar el segundo punto de la moción. Comienza la votación. (Pausa) Señora Ruiz, ¿voto delegado?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Señor García Adanero, ¿voto delegado?

SR. GARCÍA ADANERO: No.

SR. PRESIDENTE: Señora Fernández de Garaialde, ¿voto delegado?

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Resultado final de la votación, por favor.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 27 votos a favor, 23 en contra y ninguna abstención.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobado el segundo punto de la moción. A continuación, votamos el tercer punto de la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Vamos a los votos delegados. ¿Señora Ruiz?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: ¿Señor García Adanero?

SR. GARCÍA ADANERO: Abstención.

SR. PRESIDENTE: ¿Señora Fernández de Garaialde?

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Señora Secretaria Primera, resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 31 votos a favor, ninguno en contra y 19 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Queda aprobado el tercer punto de la moción. Votamos finalmente el cuarto punto de la moción. Señorías, comienza la votación. (Pausa) Nos vamos a los votos delegados. ¿Señora Ruiz?

SRA. RUIZ JASO: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. ¿Señor García Adanero?

SR. GARCÍA ADANERO: Sí.

SR. PRESIDENTE: Gracias. ¿Señora Fernández de Garaialde?

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Bai.

SR. PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria Primera, por favor, resultado final de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Esporrín Las Heras): 27 votos a favor, ninguno en contra y 22 abstenciones.

SR. PRESIDENTE: Por lo tanto, queda aprobado el cuarto punto de la moción. 

TRADUCCIÓN


(4) Viene de pág. 43.

SRA. PÉREZ IRAZABAL: Buenos días a todos. No sé si utilizaré todo el tiempo, pero sí, seré yo quien defienda la moción.

Como se decía en la propia moción, hace tiempo que tratamos el tema de las escuelas de música en la Comisión de Educación. Fue concretamente en el mes de diciembre, y en aquella ocasión, como lamentablemente se ha convertido en costumbre, hablamos de recortes. Los representantes de las escuelas de música nos avisaron de que se encuentran en peligro, de que nos encontramos en peligro, en peligro de alejarse de los ciudadanos,  de alejar la música de los ciudadanos. ¿Para quién queremos la música? ¿Para todos, o solamente para quienes puedan pagársela?

No es suficiente con reconocer el trabajo que realizan las escuelas de música y decir que es muy importante, muy flexible, muy bueno. Además, hay darles apoyo con hechos. ¿No se trataba de una prioridad? A menudo hemos oído que gobernar es marcar prioridades. Y así es, gobernar es marcar prioridades, pero, siendo así, está claro que para este Gobierno las escuelas de música no se encuentran entre las prioridades. A pesar de ello, en 2011, ya en plena crisis, en la inauguración del Conservatorio Superior de Música, el señor Iribas habló en favor de la creación, en favor de la música, habló acerca de la importancia que tiene la música para este Gobierno. Impresionante, sí, de palabra; pero luego vemos por los hechos, por los recursos consignados, por el dinero, que eso no es así.

Como todos sabemos, en su momento se previó el siguiente sistema de financiación: los ayuntamientos aportarían el treinta y tres por cien; las familias, un treinta y tres por cien: y el Gobierno, el tercio restante. Y el Gobierno ha cumplido su palabra; eso sí, de un modo peculiar. No la ha cumplido con la aportación del treinta por cien, sino con un recorte del treinta por cien. Desde 2007 hasta ahora, ha llevado a cabo un recorte de un treinta y tres por cien. En el curso 2007-2008, había en Navarra 46 escuelas de música, con 9.905 alumnos y 551 profesores. La aportación del Gobierno en ese momento fue de 2.550.000 euros. El pasado curso 2011-2012, había 51 escuelas –cinco más–, 12.000 alumnos –más alumnos por tanto–, y perdón, porque aquí he olvidado incluir el número de profesores, y la aportación económica fue de 2.150.000 euros; esto es, se recortó. Eso es lo que ha hecho el Gobierno para demostrar la prioridad que le da a la música.

Por tanto, en muchos lugares han tenido que subir las cuotas. En la mayoría, los ayuntamientos han tratado de asumirlas, pero eso no ha sido posible en todos los casos. En algunos –nos trajeron los datos–, la aportación que realiza el Gobierno no llega ni siquiera al diez por cien. Si tenemos en cuenta todos los datos, los números, el Gobierno no llega ni al quince por cien. Es decir, el Gobierno no llega ni a la mitad de lo prometido. Pero es igual. Aquí todo vale.

En consecuencia, como he dicho, las tarifas son muy diversas, y el Gobierno, por su parte, no ha fijado un mínimo que sea igual para todos, ni unos servicios mínimos. Esto es, en unas escuelas hacen una cosa y en otras, otra diferente, y no sabemos cuáles son esos servicios mínimos.

Los representantes de las escuelas de música se mostraron dispuestos a trabaja en el diseño de una hoja de ruta. Nos dijeron que no quieren hablar únicamente de números. Saben que les toca hablar de números, pero no quieren que ese sea su único trabajo, puesto que la labor que propiamente les corresponde es la pedagógica. También nos hablaron, como lamentablemente es normal, de falta de estabilidad. De no poder hacer planes, de tener que andar siempre detrás del Gobierno, haciéndole peticiones.

Eso fue lo que nos dijeron, y estamos de acuerdo; esa no es manera de trabajar, no es forma de mostrar la importancia de la música. Deberíamos saber qué es lo que queremos, qué es lo que necesitamos, qué es lo tenemos en estos momentos. Deberíamos analizar los datos.

Necesitamos un mapa de las escuelas de música. Al haber estado –y continúa estando– esta cuestión en manos de los ayuntamientos, en algunas zonas hay muchas escuelas, mientras que en otras no hay. Por tanto, no es algo que se garantice a todas las personas de igual manera, mucho menos el contar con una plaza en la localidad de residencia.

También deberíamos definir la financiación de la ayuda a los ayuntamientos. En estos momentos se hace en función del número de alumnos, y no se tiene en cuenta en qué condiciones tiene el ayuntamiento a los trabajadores.

Deberíamos regularizar la situación de los trabajadores. En estos momentos, en algunos sitios –en pocos, muy pocos–, los profesores son trabajadores del ayuntamiento; en otros, son autónomos; y en otros, subcontratados. Nos dijeron que en algunos casos tienen incluso contratos de peluquería. Esto no parece muy lógico. Por tanto, las condiciones laborales son dispares, y, además, en muchos casos, ni tan siquiera son dignas. ¿Y el Gobierno debe aceptar este tipo de situaciones pagar de la misma manera?

Hemos reconocido que las escuelas de música son la forma más fácil y adecuada de acercarse a la música. Eso es lo que queremos. ¿Pero es eso lo que quiere este Gobierno? ¿Quiere acercar la música o alejarla?

¿Y qué es lo que pedimos nosotros? ¿Qué queremos de las escuelas de música? ¿Qué pondríamos en ese itinerario? Lo que nosotros queremos es que la enseñanza musical no reglada tenga una oferta amplia, de todos los niveles y modalidades, desde la iniciación hasta los niveles superiores. Lo que nosotros queremos es fomentar el interés por escuchar todo tipo de música y desarrollar en sentido crítico de los alumnos. Lo que queremos es que oferte la enseñanza de instrumentos musicales, para que los alumnos puedan tocar solos o en grupo. Lo que queremos es, también, que se fomente entre los alumnos el interés por participar con voces e instrumentos musicales. Y, para ello, participar con las asociaciones existentes en los pueblos, dar servicio al pueblo, en colaboración con el resto, por ejemplo con las casas de cultura, adaptándose a las características de cada pueblo, con flexibilidad. Eso es lo que hacen actualmente en las escuelas de música, y no sé hasta qué punto se valora. 

Pero, no solo eso, no solo a ese nivel, con esa flexibilidad y esa cercanía. Queremos, también, que si algún alumno muestra un talento o vocación especial, tenga la oportunidad de desarrollarla. En estos momentos, tal y como están las cosas, eso no es posible.

Por todo ello, pedimos, no algo que se nos ha ocurrido a nosotros, sino lo que ellos mismos nos pidieron. Esto es, que se ponga en marcha una hoja de ruta, y que se les tenga en cuenta a la hora de preparar, organizar y estabilizar la misma. Una financiación estable. Digna, diría yo. Que la formación se sitúe dentro de la educación y sea tenida en cuenta. Y, para terminar, que se amplíe el número de plazas del Conservatorio Superior de Música.

Para ello, y aprovecho para felicitarles y darles las gracias por el trabajo que realizan, les pido el voto a favor de esta moción. Muchas gracias.

(5) SRA. PÉREZ IRAZABAL: Aunque solamente sea para dar las gracias, saldré al estrado, aunque intervendré brevemente.

Quisiera agradecer a todos su voto a favor. No tenemos problemas para que la votación se haga por puntos, pero –siempre hay un “pero”– no nos parece muy coherente. Nos parece que es una manera de lavarse la cara, una vez más. Van a votar ustedes a favor de aquello que no supone gasto, pero después, en aquello en lo que realmente tienen que marcar ustedes sus prioridades, cuando deben marcar su postura, van a votar en contra.

Dicen ustedes que la hoja de ruta es importante, y lo es. Pero al escucharlo me he dado cuenta de que hemos cometido un error en la presentación. Nosotros hicimos un “corta-pega” con la petición que nos hicieron llegar, y hemos olvidado marcar un plazo y decir que no es suficiente sentarse a hablar. Ellos dicen que quieren sentarse a hablar, que es importante y necesario; sin embargo, pero no es suficiente sentarse, no es suficiente hacer un plan. Después hay que llevar a cabo dicho plan, y para llevarlo a cabo es necesaria la financiación. Y ahí es donde deberíamos establecer un plazo.  De lo contrario, volverá a ocurrir lo mismo, porque no es la primera vez que hablamos de esto. Hablarán los ayuntamientos, hablará el Gobierno, hablarán las escuelas. ¿Y luego qué? ¿Dentro de cuatro años qué? De nuevo diremos que es necesario que establezcamos una hoja de ruta y bla, bla. No, hay que hacer un plan, pero después hay que cumplirlo.

La señora González nos ha recordado que esto no es educación reglada –y es cierto–, que no es obligatoria –es cierto–, que no entra dentro de las competencias del Departamento de Educación. Ya lo sabemos. Pero eso no quiere decir que el Departamento de Educación no deba hacer un esfuerzo con la formación. Pero, claro, si tenemos en cuenta que no lo hace en la educación reglada, pedirlo que lo haga en la no reglada igual es pedir demasiado o ser demasiado inocente.

Pensamos que es vergonzoso abstenerse en el punto relativo a la formación, pero ustedes verán. Para nosotros, aunque no existan competencias, hay que fomentar el trabajo en común, y una manera de llevar a cabo el trabajo en común es proporcionar formación a los profesores.

Dicen que ya lo han hecho en el conservatorio, que los alumnos… Sí es cierto, pero todo eso –lo repito– hay que apoyarlo, y para apoyarlo es necesaria la financiación, y ustedes no están dispuestos a proporcionar financiación.

Para terminar, quisiera subrayar algo que ha manifestado la señora Zarranz. Le hemos oído decir lo importante es que todos seamos coherentes, incluido UPN, y que  no son coherentes, y que aquí votan una cosa y en Madrid otra. Aunque resulte curioso, el tratamiento que da la LOMCE a los estudios artísticos es vergonzoso, y, aunque solo sea por coherencia, ustedes deberían cuestionar qué es lo que se hace con la LOMCE en Madrid, si luego aquí van a votar de esta manera. Muchas gracias.

