Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko apirilaren 8an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dion legegintzarako ekimena erabiliz, Unión del Pueblo Navarro parlamentu-taldeak Nafarroako Ehizari eta Arrantzari buruzko abenduaren 22ko 17/2005 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena aurkeztu du.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Nafarroako Ehizari eta Arrantzari buruzko abenduaren 22ko 17/2005 Foru Legea aldatzen duen Foru Lege proposamena.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2013ko apirilaren 8an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Foru Lege proposamena,
Nafarroako Ehizari eta Arrantzari buruzko abenduaren 22ko 17/2005 Foru Legea aldatzen duena

ZIOEN AZALPENA

Nafarroako Ehizari eta Arrantzari buruzko abenduaren 22ko 17/2005 Foru Legeak arau-esparru propio bat ezarri zuen, basa faunaren parte baten aprobetxamenduari dagokionez, eta, aldi berean, Basa fauna eta haren habitatak babestu eta kudeatzeari buruzko martxoaren 5eko 2/1993 Foru Legea aplikatu den hamar urteotan pilatutako esperientzia jaso zuen.

Foru lege honek ezartzen duen gauzarik garrantzitsuenetariko bat da nortasuna aitortzen zaiola barrutien titularrek egindako kudeaketari, eta murriztu egiten duela Foru Komunitateko Administrazioaren esku-hartzea. Halatan, foru lege honek kudeaketa partekatua beren gain hartzeko aukera ematen die toki entitateei, ehiza aprobetxamenduak erabiltzeko aukerak emanda. Horrela, baliabide horren aprobetxamenduaren izaera soziala azpimarratzeko ala tokiko garapen sozio-ekonomikorako bide gisa erabiltzeko erabakia udal eremuan geratuko litzateke, toki entitateak hori nahi izanez gero.

Abenduaren 28ko 17/2005 Foru Legearen garapenak eta aplikazio praktikoak agerian jarri dute zenbait alderdi berrikusi beharra dagoela, egungo beharrizanei erantzunen bazaie.

Alde batetik, ika-mika eragin du ehiza-barrutietan zaintza sistema bat egon beharrak, zeina foru legean jasotzen baita eta erregelamenduaz ezartzen denari jarraikiz aurtengo otsailetik aurrerako indarraldia baitauka.

Beste alde batetik, badira egokitu beharreko beste zenbait alderdi ere; adibidez, ehiza-barruti bat eratzeko eskatzen den gutxieneko azalera, barruti intentsiboen berezitasunak edo zehapen-jarduna.

Artikulu bakarra. Honela aldatuko da Nafarroako Ehizari eta Arrantzari buruzko abenduaren 22ko 17/2005 Foru Legea:

Bat. 16. artikulua aldatzen da, idatz-zati berri bat gehituta:

“3. Aprobetxamendu trinkoko barruti berezi horietan, barrutia eratzea baimentzen duen ebazpenak jasoko ditu barrutiaren titularraren eta aprobetxamenduaren titularraren betekizunak”.

Bi. 18. artikuluko 2. idatz-zatia aldatzen da. Hona testu berria:

“2. Ehiza-barruti bat eratzeko exijitutako gutxieneko azalera aldatu ahalko da, salbuespenez eta aldez aurretik administrazioak baimena emanda, honako kasuetan:

a) 2.000 hektarea baino gutxiago dituzten tokiko barrutiak sortu ahalko dira, herrian horretarako behar adinako azalerarik izan ez eta 15 hektareatik beherako azalera badago herriko bizilagun den ehiztari bakoitzeko.

b) 1.000 hektareatik gorako tokiko barrutiak eratu ahalko dira, baldin eta ehiza larria bada aprobetxamendu nagusia eta barrutiaren kudeaketa zuzenean egiten badu toki entitate titularrak, edo enkante bidez egiten bada”.

Hiru. 20. artikuluaren 2. idatz-zatiko e) letra kentzen da.

Lau. 21. artikuluko 1. idatz-zatiaren b) letra aldatzen da. Hona testu berria:

“Arestiko artikuluko lehenengo idatz-zatiko a) eta b) letretan eta artikulu bereko bigarren idatz-zatiko a), c) eta h) letretan ezarritakoa betetzea, aprobetxamenduaren esleipenean ezartzen diren termino eta baldintzetan”.

Bost. 33. artikulua aldatzen da. Debekualdiei buruzko xedapen orokorra. Idatz-zati berri bat gehitzen da:

“4. Barruti intentsiboetako ehiza aprobetxamendua barrutiaren ehiza antolamenduko planean ezarritakoaren arabera eginen da.”

Sei. 51. artikulua aldatzen da. Hona testu berria:

“51. artikulua. Zaintza.

Aurreikusitako ehiza aprobetxamenduaren ezaugarriak ikusita, eta behar adina ziurtatze aldera ehiza-espezieen aprobetxamendu egokia egiten dela eta nahitaezko izaeraz ezarritako kontrol eta jarraipen neurriak ezartzen direla, barrutiaren titularrak ezarriko du beharrezkoa ote den barrutian ehiza-zaintzako sistema bat edukitzea. Orobat erabakiko du betekizun hori nori dagokion, barrutiaren titularrari berari nahiz aprobetxamenduaren titularrari egokitu baitakioke ardura hori.

Edonola ere, barrutiak ehiza-zaintzako sistema bat eduki beharko du ondoko jarduerak egin ahal izateko:

– Salbuespeneko ehiza-baimenak betetzea, bai 39. artikuluan jasotako metodoak erabiltzeagatik, bai ohiko ehiza-denboralditik kanpo egiteagatik.

– Untxiak udan ehizatzea.

– Populazio-hazkuntza (salbu eta hazitako ehizakien eremuetan egindako askatzeak).

– Oreinak zelatan ehizatzea.

– Monteriak.

– Populazioen urtealdi-kontrolak.

– Erregelamenduz gara daitezkeen bestelakoak”.

Zazpi. 89. artikuluaren 1. idatz-zatia aldatzen da. Arau-hauste oso larriak. Hona testu berria:

“1. Pozoiak eta amu pozoituak jartzea eta legedi indardunak debekatutako substantzia toxikoak erabiltzea”.

Zortzi. 89. artikulua aldatzen da. Arau-hauste oso larriak. Idatz-zati berri bat gehituko da:

“3. Ehiza-espezieak baimenik gabe sartzea edo askatzea edo baimenean ezarritako baldintzak ez betetzea”.

