La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral D.ª Ana Beltrán Villalba, adscrita al Grupo Parlamentario Popular en el Parlamento de Navarra, sobre la posible pérdida de ingresos de la Hacienda Foral registrada hasta la fecha y la previsión que maneja el Departamento para el año 2013 tras los cambios introducidos en el impuesto de patrimonio (8-13/PES-0012),  tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

En el escrito de la pregunta se expone “Tras los cambios introducidos en Navarra en el Impuesto sobre el Patrimonio, ¿cuál es la pérdida de ingresos de la Hacienda Foral registrada hasta la fecha, y la previsión que se maneja para el año 2013?

A estos efectos, procede realizar las siguientes observaciones: 

1. El último periodo impositivo, por el que se han presentado, en Navarra, declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio, es el año 2011. El periodo voluntario de presentación de dichas declaraciones fue el comprendido entre los días 18 de abril y 22 de junio de 2012. 

Por lo tanto, los cambios en la normativa del Impuesto sobre el Patrimonio, a los que se alude en la pregunta, se deben entender referidos a las modificaciones introducidas por la Ley Foral 20/2011, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, publicada en el BON número 256, de 30 de diciembre de 2011, y que contiene, con efectos a partir del 1 de enero de 2011, entre otras las siguientes modificaciones respecto a la normativa en vigor del periodo impositivo 2007:

· Deroga la bonificación del 100 por 100 sobre la cuota íntegra del Impuesto, que se aplicó desde el año 2008.

· Establece el límite de la exención por vivienda habitual en 300.000 euros.

· Establece la reducción en concepto de mínimo exento en 700.000 euros.

· Establece la obligación de declarar para los sujetos pasivos cuya cuota resulte a ingresar, o cuando el valor de sus bienes o derechos resulte superior a 2.000.000 de euros.

Es decir, desde el punto de vista de las modificaciones normativas del Impuesto sobre el Patrimonio, el análisis del efecto en la recaudación por el Impuesto sobre el Patrimonio debe realizarse comparando la cuota resultante del periodo impositivo 2007 con la cuota resultante del periodo impositivo 2011.

Así, en fecha actual, según la información disponible en los registros de las declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio, el importe de la diferencia agregada de la cuota a ingresar consignada en la casilla 85 de las declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio presentadas por el periodo impositivo 2007 y la cuota a ingresar consignada en las declaraciones del Impuesto sobre el Patrimonio presentadas por el periodo impositivo 2011 asciende a 29.604.936,75 euros.

No obstante, en dicha diferencia agregada no queda discriminada si la menor recaudación del Impuesto sobre el Patrimonio del periodo impositivo 2011 es debida a los cambios introducidos en la normativa del Impuesto sobre el Patrimonio ó a otros motivos como la variación de la composición o valoración patrimonial de los declarantes, sujetos pasivos del Impuesto. 

2. En segundo lugar, procede señalar que la Ley Foral 23/2012, de 26 de diciembre, de modificación de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre del Impuesto sobre el Patrimonio, publicada en el BON, número 253, de 31 de diciembre de 2012, y corrección de errores publicada en el BON, número 4, de 8 de enero de 2013, introduce, con efectos a partir del 1 de enero de 2012, las siguientes modificaciones respecto a la normativa en vigor del periodo impositivo 2011:

· Establece el límite de la exención por vivienda habitual en 250.000 euros.

· Establece la reducción en concepto de mínimo exento en 311.023,76 euros.

· Establece la obligación de declarar para los sujetos pasivos cuya cuota resulte a ingresar, o cuando el valor de sus bienes o derechos resulte superior a 1.000.000 de euros.

Por tanto, respecto a las previsiones de recaudación para el Impuesto sobre el Patrimonio  del periodo impositivo 2012, cuyas declaraciones se presentarán en el año 2013, procede tener en cuenta dichas modificaciones, cuyo efecto respecto a  la recaudación del Impuesto sobre el Patrimonio del periodo impositivo 2011 se puede estimar en 22.917.870 euros, suponiendo que todos los declarantes del Impuesto sobre el Patrimonio del año 2007 estuviesen obligados a declarar por dicho Impuesto en el periodo impositivo 2012 y en la hipótesis de que se mantuviese su misma composición y valoración patrimonial.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de febrero de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

