Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Osoko Bil​ku​rak, 2013ko mar​txo​a​ren 21ean egin​da​ko bile​ran, ondo​ko era​ba​kia one​tsi zuen: “Era​ba​kia. Horren bidez, Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen da lagun​tza eko​no​mi​ko​ra​ko bera​ri​az​ko dei​al​di bat egin dezan, gene​ro indar​ke​ri​a​ri aurre egi​te​ra bide​ra​tu​ta​ko estra​te​gia poli​ti​ko​ak eta jar​du​ke​tak diruz lagun​tze alde​ra”.

Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​ko 114. arti​ku​lu​an eza​rri​ta​koa betez, aipa​tu era​ba​kia Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut. Hona​koa du tes​tua:

“Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ak Nafa​rro​a​ko Gober​nua pre​mi​a​tzen du lagun​tza eko​no​mi​koa ema​te​ko dei​al​di bera​ri​az​koa egin dezan, Gizar​te Poli​ti​ke​ta​ko Depar​ta​men​tu​a​ren eta Nafa​rro​a​ko Ber​din​ta​su​ne​ra​ko eta Fami​li​a​ra​ko Ins​ti​tu​tu​a​ren bitar​tez, diruz lagun​tze alde​ra gene​ro​ko indar​ke​ri​a​ri bere adi​e​raz​pi​de guz​ti​e​tan aurre egi​te​ra bide​ra​tu​ta​ko estra​te​gia poli​ti​ko​ak eta jar​du​ke​tak.

Dei​al​di horrek pre​ben​tzio poli​ti​kak, gene​ro​ko indar​ke​ri​a​ren bik​ti​men​tza​ko lagun​tza juri​di​koa eta psi​ko​lo​gi​koa, bik​ti​mei lagun egi​tea eta abar barne har​tu​ko lituz​ke, bai zuze​ne​an kal​te​tu​ta​ko pertsonentzat, bai indar​ke​ria mota hori zuze​ne​an nahiz zehar​ka pai​ra​tu duten adin​ga​be​en​tzat.

Dei​al​dia toki enti​ta​te​en​tzat nahiz gizar​te-jar​du​ke​ta​ko espa​rru horre​tan lan egi​ten duten elkar​te par​ti​ku​la​rrei zuzen​du​ko zaie.

Deialdiak prozedura bat jasoko du, proiektuek, garatu ondoren, generoko indarkera zuzenean nahiz zeharka pairatu duten pertsonen baldintza-hobekuntzan izandako eragina ebaluatzeko”.
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