En sesión celebrada el día 25 de marzo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la construcción del centro educativo de Cascante, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro Rascón Macías.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 25 de marzo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Pedro Rascón Macías, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el próximo Pleno de esta Cámara.

Ante la moción (12/MOC-00238) aprobada en la Comisión de Educación del Parlamento de Navarra, en la que se instaba con carácter de urgencia, a la de construcción de un nuevo centro educativo en Cascante, para que estuviese terminado para el inicio del curso 2013-2014, preguntamos:

¿Tiene este Gobierno intención de asumir la moción presentada con anterioridad y aprobada por la Comisión de Educación del Parlamento de Navarra e iniciar de inmediato la construcción del centro educativo de Cascante?

Pamplona a 21 de marzo 2013

El Parlamentario Foral: Pedro Rascón Macías

