En sesión celebrada el día 8 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas que va a tomar la Presidenta del Gobierno de Navarra ante la situación actual, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra, doña Yolanda Barcina Angulo:

La Presidenta del Gobierno de Navarra, doña Yolanda Barcina Angulo, en su discurso de la Asamblea General de UPN celebrada en abril de 2010, tal y como pudimos saber por los medios de comunicación, dijo textualmente las siguientes palabras:

“Y nosotros proponemos de forma muy sencilla al menos cuatro decisiones que deberían tomar todos los partidos políticos de forma inmediata.

La primera decisión es que todo imputado por un caso de corrupción debe ser dado de baja inmediatamente del partido político y cesado en cualquier caso de responsabilidad que tenga en el partido político. Si está imputado por corrupción esto debe ser automático”.

• A este respecto, ¿qué medidas va a tomar la Presidenta del Gobierno de Navarra ante la situación actual?

En Iruñea, a 4 de abril de 2013

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

