En sesión celebrada el día 6 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que les reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai han presentado la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra por transferencias corrientes para los ejercicios presupuestarios de 2013 y 2014.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra por transferencias corrientes para los ejercicios presupuestarios de 2013 y 2014 en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 6 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 20/2012, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del fondo de participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra por transferencias corrientes para los ejercicios 
presupuestarios de 2013 y 2014

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La aprobación del artículo 15.g) supuso numerosas dudas sobre la propia naturaleza jurídica de las aportaciones económicas y los criterios de distribución del Fondo de Participación de las Haciendas Locales, incluso llegándose a poner en duda  la propia autonomía financiera de uno de los niveles administrativos como son las entidades locales.

Así mismo, el citado punto de difícil sustento legal llega a establecer en la Ley de Participación de Haciendas Locales en los Tributos  de Navarra por Transferencia Corrientes sanciones que conllevan la pérdida de dichos fondos por el incumplimiento de otras leyes que no tienen establecida ninguna condición de sanción por incumplimiento.

Habiendo emitido dictamen el Consejo de Navarra con fecha 9 de abril, en el que considera que “el artículo 15.g) de la Ley Foral 20/21012, de 26 de diciembre, puede resultar contrario a los artículo 140 y 142 de la constitución”.

Por todo ello este Grupo Parlamentario presenta la siguiente proposición de ley foral:

Artículo único.
Se suprime el artículo 15.g) de la Ley Foral 20/2013, de 26 de diciembre, por la que se establecen la cuantía y la fórmula de reparto del fondo de participación de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra por transferencias corrientes para los ejercicios presupuestarios de 2013 y 2014.

Disposición final única.

Esta Ley Foral entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

