Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko maiatzaren 6an egindako bilkuran, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

Nafarroako Foru Eraentza Berrezarri eta Hobetzeari buruzko Lege Organikoaren 19.1.b) artikuluak aitortzen dioen legegintzarako ekimena erabiliz, Bildu-Nafarroa eta Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeek foru lege proposamen hau aurkeztu dute: “Foru Lege proposamena, ondoko foru legea aldatzekoa: abenduaren 26ko 20/2012 Foru Legea, toki ogasunek transferentzia arrunten bidez Nafarroako tributuetan parte hartzeko duten funtsaren zenbatekoa eta banatzeko formula ezartzen dituena 2013ko eta 2014ko aurrekontu-ekitaldietarako”.

Hori horrela, Legebiltzarreko Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritakoarekin bat, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, hona

ERABAKIA:

1. Agintzea Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin foru lege proposamen hau: “Foru Lege proposamena, ondoko foru legea aldatzekoa: abenduaren 26ko 20/2012 Foru Legea, toki ogasunek transferentzia arrunten bidez Nafarroako tributuetan parte hartzeko duten funtsaren zenbatekoa eta banatzeko formula ezartzen dituena 2013ko eta 2014ko aurrekontu-ekitaldietarako”.

2. Foru lege proposamen hori Nafarroako Gobernuari igortzea, Erregelamenduko 148. artikuluan ezarritako ondorioetarako.

Iruñean, 2013ko maiatzaren 6an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

Foru Lege proposamena, ondoko foru legea aldatzekoa: abenduaren 26ko 20/2012 Foru Legea, toki ogasunek transferentzia arrunten bidez Nafarroako tributuetan parte hartzeko duten funtsaren zenbatekoa eta banatzeko formula ezartzen dituena 2013ko eta 2014ko aurrekontu-ekitaldietarako

ZIOEN AZALPENA

Lege horren 15. g) artikulua onesteak zalantza ugari sortu zituen Nafarroako Ogasun Publikoaren tributuetan toki ogasunek parte hartzeko funtsaren ekarpen ekonomikoen izaera juridikoari eta banaketa-irizpideei buruz; are gehiago, zalantzan jarri zen toki entitateen –hau da, Administrazioaren mailetako baten– autonomia finantzarioa bera.

Halaber, aipatu artikuluak, zeinak lege-oinarri kaskarra baitu, funts horien galera dakarten zehapenak ezartzen ditu, Toki ogasunek transferentzia arrunten bidez Nafarroako tributuetan parte hartzeko duten funtsaren zenbatekoa eta banatzeko formula ezartzen dituen Foru Legean, beste lege batzuk ez betetzearen kasurako, nahiz eta lege horietan ez den ezartzen urratzeagatiko zehapenik.

Apirilaren 9an, Nafarroako Kontseiluak irizpena eman zuen, eta bertan esaten da abenduaren 26ko 20/2012 Foru Legearen 15. g) artikulua izan daitekeela Konstituzioaren 140. eta 141. artikuluen aurkakoa.

Hori dela-eta, parlamentu-talde honek ondoko foru lege proposamena aurkeztu du:

Artikulu bakarra.

Kendu egiten da Toki ogasunek transferentzia arrunten bidez Nafarroako tributuetan parte hartzeko duten funtsaren zenbatekoa eta banatzeko formula 2013ko eta 2014ko aurrekontu-ekitaldietarako ezartzen dituen abenduaren 26ko 20/2012 Foru Legearen 15 g) artikulua.

Azken xedapen bakarra.

Foru lege honek Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratu eta biharamunean hartuko du indarra.

