La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre el objetivo de déficit para este año 2013 (PES-00181), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La  Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera regula la estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera de todas las Administraciones Públicas, tanto del Estado como de las Comunidades Autónomas.

En su disposición final tercera, se realiza la necesaria mención al régimen foral y se indica que, respecto a la Comunidad Foral de Navarra, la aplicación de dicha Ley se llevará a cabo conforme a lo dispuesto en el Convenio Económico entre el Estado y la Comunidad Foral de Navarra.

La Ley 28/1990, de 26 de diciembre, por la que se aprueba el Convenio Económico entre el Estado y la Comunidad Foral de Navarra, asigna en su artículo 67.2.1) a la Comisión Coordinadora del mismo la función de acordar los compromisos de colaboración y coordinación en materia de estabilidad presupuestaria.

Respecto a sus preguntas, cabe indicar que se ha sustanciado el acuerdo bilateral Navarra-Estado referente al objetivo de déficit para el año 2013 y, con fecha 26 noviembre de 2013, se firmó el Acuerdo entre la Administración General del Estado y la Comunidad Foral de Navarra, en relación a los objetivos de estabilidad presupuestaria y de deuda pública para el año 2013, cuya copia le adjunto.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de diciembre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)







