La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Enrique Martín de Marcos, adscrito al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, sobre  “Varias cuestiones acerca de los trabajos de coordinación del “coach” contratado por el Departamento de Salud” (8-13/PES-00186), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

1.- Coste de la contratación del “coach”

El coste total ha sido de 8.712 € (7.200 € +IVA).

2.- Periodo en el que se ha desarrollado su trabajo

Los trabajos se desarrollaron entre el 22 de agosto y el 29 de octubre de 2013. 

3.- Si se ha cumplido el cronograma de trabajo previsto inicialmente, con detalle de las reuniones mantenidas

Sí. Se ha cumplido el cronograma según lo previsto. 

Se celebraron en las fechas detalladas las seis sesiones previstas con el grupo constituido en relación con el Servicio de Alimentación del Servicio Navarro de Salud – Osasunbidea y todas ellas se desarrollaron con total normalidad. 

La primera tuvo lugar el 22 de agosto, la segunda el 6 de septiembre, la tercera el 20 de septiembre, la cuarta el 4 de octubre, la quinta, el 18 y la sexta y última el 29 de octubre. Todas las reuniones se desarrollaron en el Pabellón de Docencia del Departamento de Salud en el Complejo Hospitalario de Navarra en horario de 9:00 a 13:00 horas. 

Fueron invitados a participar un total de 13 personas (un Jefe de Área; un Jefe de Guardia; una Enfermera del CHN-A; una Auxiliar de Enfermería del CHN-A; una Enfermera del CHN-B; una Auxiliar de Enfermería del CHN-B; una Celadora: una Dietista; dos Médicos Nutricionistas: el Jefe de la Sección de Alimentación: una Dietista de Mediterránea de Catering y la Jefa del Servicio de Innovación del SNS-O. Únicamente dos personas decidieron no acudir a todas las sesiones.

Y se celebraron también según lo previsto y con total normalidad, otras seis sesiones individuales con el Jefe del Servicio de Administración y SS.GG. del Complejo Hospitalario de Navarra

4.- Grado de cumplimiento de los objetivos planteados 

Los objetivos del grupo eran: profundizar en el análisis del proceso de alimentación del Servicio Navarro de Salud Osasunbidea; reflexionar sobre cómo fomentar la colaboración y la confianza, el liderazgo y la responsabilidad para realizar un trabajo eficaz; y desarrollar recursos para gestionar los cambios. En este sentido, y según han afirmado los propios miembros del grupo, los objetivos se han cumplido al 100%. 

5.- Motivos por los que al parecer no se van a emitir conclusiones del trabajo desarrollado por el “coach”

La metodología utilizada en las reuniones ha sido la de llevar a cabo un trabajo fundamentalmente práctico, activo y multimodal utilizando técnicas activas, role-playing, análisis en grupo y discusión de situaciones. Se ha trabajado también con supuestos prácticos aportados por los participantes. Tal y como suele ser habitual en las técnicas de coaching, de lo que se trata es de dirigir, instruir y entrenar, en este caso a un grupo de personas, con el propósito de obtener mejores resultados personales o desarrollar habilidades específicas. No se trata, por tanto, de extraer ninguna conclusión sino de generar o vislumbrar nuevas posibilidades de acción.

6.-Valoración del Departamento de Salud de la experiencia realizada y posibilidades de futuras aplicaciones en otros ámbitos del SNS.

El Departamento de Salud valora muy positivamente la experiencia y así lo ha indicado en una carta remitida por la Comisión de Dirección del SNS-O a todos los miembros del grupo y en la que dice textualmente que quiere “reconocer el trabajo y la experiencia que en el grupo habéis proyectado sus componentes y agradecer tu trabajo, dedicación, interés y esfuerzo personal para mejorar la atención de los pacientes en este camino compartido de mejora continua”.

Y con respecto a futuras aplicaciones, el coaching es una técnica ampliamente utilizada en muchos ámbitos profesionales en los que está demostrando su eficiencia y, lógicamente, el SNS-O no es ajeno a cualquier innovación que pueda suponer una mejora de la atención y del servicio que se presta a los ciudadanos.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona 10 de diciembre  de 2013

La Consejera de Salud: Marta Vera Janín
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