En sesión celebrada el día 3 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayudas para la dependencia que están reconocidas y que todavía no han sido recibidas por los solicitantes, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Políticas Sociales.

Pamplona, 3 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida por el Consejero de Políticas Sociales en la Comisión de Políticas Sociales.

Exposición de motivos

Un total de 914 personas están a la espera de recibir la ayuda por dependencia que tienen reconocida en Navarra. Hasta el pasado mes de diciembre se presentaron 17.528 solicitudes, una cifra que supera en más de 200 a la de 2012.

Para conocer qué está pasando con las personas que tienen recocida la ayuda y que todavía no la han recibido, realizamos las siguientes preguntas:

• ¿Qué tiempo se tarda en la Comunidad Foral en ser valorada y posteriormente reconocida o rechazada la ayuda para la dependencia?

• ¿Cuánto tiempo se tarda en recibir la ayuda una vez reconocida la dependencia?

• ¿Ha diseñado el Departamento de Políticas Sociales alguna estrategia o alguna medida para reducir al máximo el tiempo entre el reconocimiento y la percepción de estas ayudas?

Pamplona a 28 de enero de 2014

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano 

