En sesión celebrada el día 3 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previsión de recaudación de IVA para 2014, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 3 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Las previsiones del Gobierno de recaudación de IVA para 2014 recogidas en el borrador rechazado de presupuestos generales de Navarra fueron de 1095,5 millones de euros, de los cuales 379,1 millones provenían de la recaudación directa y 716,4 millones de euros de los ajustes de IVA.

Como es conocido, en diciembre de 2013, los Gobiernos de Navarra y del Estado pactaron un adelanto a 2013 de los ajustes definitivos correspondientes a 2013 que iban a realizarse, de acuerdo con el calendario habitual, en marzo de 2014.

Ese adelanto fue de 200,3 millones de euros. Parece razonable pensar que ese adelanto ha tenido que afectar sustancialmente a las previsiones de recaudación de IVA de 2014, por mucho que ambos Gobiernos hayan pactado que la misma fórmula se produzca a finales de 2014 con la liquidación definitiva de 2014.

La pregunta es la siguiente:

• ¿Cuál es la previsión actualizada de recaudación de IVA para 2014, tanto la total como desglosando recaudación directa y ajustes de IVA?

Pamplona, a 30 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

