Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko urtarrilaren 7an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko ea zer neurri eta jarduketa zehatz abiarazi behar dituen Nafarroako Gobernuak espetxe politikaren edo/eta presoei laguntza ematearen arloan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 7an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaletak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, urtarrilaren 9ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak zer neurri eta jarduketa zehatz abiarazi behar ditu espetxe politikaren edo/eta presoei laguntza ematearen arloan, euskal preso politiko gehienek –eta horien artean, nafarrek– jendaurrean onartu ostean beren ekintzek eragindako kaltea eta erabaki ostean bakarka baliatzea legearen arabera dagozkien espetxe-onurak?

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 3an

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

