En sesión celebrada el día 13 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

Visto el acuerdo adoptado el día 11 de diciembre de 2013 por el Consejo de Administración de la Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.L.U., relativo a la transmisión de, al menos, el 51% de las acciones de la sociedad “Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas” a los trabajadores de la misma y teniendo en cuenta lo dispuesto en la Resolución de la Presidencia por la que se regula el procedimiento a seguir en la autorización de las operaciones societarias a que hace referencia el artículo 12.1 de la Ley Foral de creación de la Corporación Pública Empresarial de Navarra (BOPN n.º 3 de 9-1-2014), SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación del mencionado acuerdo del Consejo de Administración de la Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.L.U. en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la iniciativa a la Comisión de Régimen Foral, para su debate y votación.

Pamplona, 13 de enero de 2014.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Acuerdo del Consejo de 
Administración de la Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.L.U. 

Don Pedro Ugalde Zaratiegui, Secretario No Consejero del Consejo de Administración de Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.LU., sociedad de nacionalidad española, con domicilio en Pamplona (Navarra),  calle Yanguas y Miranda. núm. 27, 1º, inscrita en el Registro Mercantil de Navarra, al Tomo 1486. Folio 196, Hoja NA-29542 y con C.I.F. número 8/71-018360

Certifico:

1. Que en el libro de Actas del Consejo de Administración de la Sociedad obra la correspondiente a la convocada por la Sra. Presidenta el 22 de noviembre de 2013 por escrito y celebrada válidamente el día 11 de diciembre de 2013, en la Sala de Presidentes del Palacio de Navarra, sito en la Avda. Carlos III núm. 2, de Pamplona (Navarra), con arreglo al siguiente Orden del Día, actuando con Presidenta D.ª Yolanda Barcina Angulo y el suscribiente como Secretario:

1. Nombramiento, en su caso, del Secretario del Consejo de Administración

2. Informe de la Presidenta

3. Estados financieros tercer trimestre 2013 y previsión cierre 2013

4. Información sobre resultados conseguidos con el Plan de Acción a 30 de septiembre de 2013 y evolución de las acciones

5. Presupuestos 2014 e información sobre los planes comerciales de las sociedades

6. Externalización Centro Navarro de Autoaprendízaje de Idiomas

7. Información sobre el Gobierno Corporativo en CPEN (funciones) y modo de relaciones

8. Otros asuntos de interés

9. Ruegos y preguntas

10. Redacción, lectura y aprobación del acta

Asisten, en su propio nombre los miembros del Consejo de Administración Dña. Yolanda Barcina Angulo, D. Anai Astiz Medrano, Dña. Lourdes Goicoechea Zubelzu, D. Koldo Amezketa Díaz:, D. Javier Antoñana Gastesi, Doña Reyes Calderón Cuadrado y D. Juan Franco Pueyo.

2. Que en relación al sexto punto del orden del día, los presentes, unánimemente, acuerdan:

6. Externalización Centro Navarro de Autoaprendízaje de Idiomas

Primero. Transmitir a los trabajadores de CNAI que han manifestado expresamente su interés, al menos, el 51% de las acciones de dicha compañía, las cuales son propiedad de CPEN, por el precio que resulte del proceso de negociación y que, en todo caso, no será inferior al resultante de la valoración final de la compañía.

Segundo. Facultar al Director General de la Sociedad, D. Jorge San Miguel lnduráin, para que en nombre y representación de la Sociedad, realice cuantas gestiones sean necesarias para dar cumplimiento a este acuerdo, compareciendo ante notario y formalizando la correspondiente escritura pública, con facultades de subsanación en su caso y su posterior inscripción en los Registros que correspondan.

Tercera. Solicitar al Parlamento de Navarra la autorización para la transmisión de las acciones a que se refiere el acuerdo primero, en aplicación del artículo 12.1 de la Ley Foral 8/2009, de 18 de junio, de Creación de la Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.LU, según la redacción dada al mismo por la Ley Foral 28/2013, de 7 de agosto.

Cuarto. Remitir a la Presidencia del Gobierno de Navarra la solicitud a que se hace referencia en el acuerdo anterior, en cumplimiento de lo previsto en el artículo 12.2 de la Ley Foral 8/2009, de 18 de junio, de Creación de la Corporación Pública Empresarial de Navarra, S.L.U. según la redacción dada al mismo por la Ley Foral 28/2013, de 7 de agosto.

3. Que dicha Acta del Consejo de Administración fue aprobada por unanimidad al finalizar la sesión.

Y para que conste y surta los efectos oportunos, expido la presente certificación en Pamplona, a 12 de diciembre de 2013.

La Presidenta: Yolanda Barcina Angulo

El Secretario: D. Pedro Ugalde Zaratíegui

