Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agindu dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, abenduaren 31n ehuneko ehunean beteta egonen ez diren zenbait Departamentuetako kontusailei buruzkoa, Foru Diputazioak emana. Galdera argitaratu zen 2013ko urriaren 18ko 119. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2013ko urriaren 24an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak idatziz erantzuteko hainbat galdera egin ditu Nafarroako Gobernuko departamentuetan 2013ko abenduaren 31rako ehuneko ehunean beteko ez diren kontusailei buruz (8-13/PES-157, PES-158, PES-159, PES-160, PES-161, PES-162, PES-163 eta PES-164). Hauxe erantzun dio Nafarroako Gobernuko bigarren lehendakariorde, eledun eta Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako kontseilariak:

Une honetan ezin da jakin 2013rako luzatu den 2012ko gastu aurrekontuko zein kontusail ez diren erabat beteko, 2013ko ekitaldiko aurrekontua ixteko eragiketa guztiak burutu arte ez direlako ezagutuko aurrekontu-betetzeari buruzko behin betiko datuak.

Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2013ko urrian

Nafarroako Gobernuko bigarren lehendakariordea: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

