En sesión celebrada el día 7 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las actuaciones y medidas concretas en materia de política penitenciaria y/o asistencia a los presos y presas que tiene intención de adoptar el Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Zabaleta Zabaleta, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar- Nafarroa Bai, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para el Pleno del día 9 de enero, para que sea respondida por la Presidenta del Gobierno, doña Yolanda Barcina.

¿Qué actuaciones y medidas concretas en materia de política penitenciaria y/o asistencia a los presos y presas tiene intención de adoptar el Gobierno de Navarra, una vez que la mayoría de los presos/as políticos vascos y, entre ellos, los navarros y navarras han hecho público su reconocimiento del daño causado por sus actuaciones y han decidido acogerse individualmente a los denominados beneficios penitenciarios a que tienen derecho según la Ley?

Pamplona-Iruña, 3 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Patxi Zabaleta Zabaleta

