En sesión celebrada el día 7 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las subvenciones para los programas de empleo comunitario de interés social a través de entidades sociales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txema Mauleón, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada en el Pleno por el Consejero de Política Social.

El pasado día 30 de diciembre, el Parlamento de Navarra aprobó una declaración institucional en la que instaba al Gobierno de Navarra a cumplir la ley y, por tanto, realizar una nueva convocatoria de subvenciones para programas de empleo comunitario de interés social a través de entidades sociales por un importe de 510.351 euros, de la convocatoria del 0,7% de IRPF.

Pregunta:

¿Piensa el Gobierno cumplir la petición parlamentaria y destinar un importe añadido en el año 2014 de 510.351 euros a programas de empleo comunitario de interés social a través de entidades sociales además del que corresponda del ejercicio de 2014?

Pamplona, 7 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón Echeverría

