Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko urtarrilaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Patxi Zabaleta Zabaleta jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Nafarroako Gobernuak Nafarroan FMko irrati-lizentziak edo -frekuentziak banatzeari buruzko epai irmoak betetzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 20an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Aralar-Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Patxi Zabaleta Zabaletak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuarekin bat, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, urtarrilaren 23ko Osoko Bilkurarako, Nafarroako Gobernuko lehendakari Yolanda Barcina Angulo andreak ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak ebazpen judizialak betetzetik heldu dira, 2006tik aitzina, Nafarroan FMko irrati-lizentziak edo -frekuentziak banatzeari buruzko erabaki edo intzidente judizial guztiak, bai Nafarroako Auzitegi Nagusiarenak, bai Auzitegi Gorenarenak. Horrenbestez, Nafarroako Gobernua prest al dago edo nahi al du auzitegi eskudunak berak betearaz ditzan auzi horri buruz 1998tik aitzina izandako epai irmoak?

Iruñean, 2014ko urtarrilaren 20an

Foru parlamentaria: Patxi Zabaleta Zabaleta

