En sesión celebrada el día 20 de enero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el tipo de acciones que va a emprender el Gobierno de Navarra para evitar que el copago en el transporte sanitario no urgente se imponga en la Comunidad Foral, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de enero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral  para que sea respondida en el Pleno.

Exposición de motivos

Recientemente hemos conocido la intención del Gobierno de España de imponer un nuevo copago, en este caso, para el transporte sanitario no urgente, que afectaría a personas mayores, en procesos de diálisis, enfermos de cáncer, etc.

Ante esta situación el Grupo Parlamentario SN, eleva para su respuesta ante el Pleno de la Cámara la siguiente pregunta:

• ¿Va a emprender algún tipo de acción el Gobierno de Navarra para evitar que dicho copago se imponga en la Comunidad Foral?

• ¿Qué acciones y cuándo las va a emprender?

Pamplona a 13 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba 

