La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre la reforma fiscal integral anunciada por la Presidenta del Gobierno de Navarra (PES-140), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1.- La enumeración de los impuestos que van a verse afectados.
La reforma fiscal afectará a los Impuestos respecto de los que Navarra, de acuerdo con las disposiciones del Convenio Económico, tiene capacidad normativa.

2.- Definición de los mismos.
La reforma pretende que el sistema tributario de Navarra sirva para incentivar la economía y favorezca la atracción e instalación de nuevas empresas, en ejercicio de su autogobierno.

Se trata de un proyecto importante y por ello esta nueva Reforma debe contar con el mayor consenso; que sea participada y acordada con los principales agentes y organizaciones de esta Comunidad.

Por ello, se va a iniciar un proceso para recabar aportaciones que ayuden a configurar una fiscalidad mas justa y equitativa, al tiempo que incida en la activación económica y sitúe al conjunto de los ciudadanos navarros en las mejores condiciones posibles, por lo menos no en peores que las de las Comunidades vecinas. 

3.- Previsión de entrega a la Cámara de dicha reforma para su tramitación en el Parlamento de Navarra.
Se presentará en la Cámara antes del verano de 2014.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de octubre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

