En sesión celebrada el día 11 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que les reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai han presentado la proposición de Ley Foral sobre medidas fiscales y eliminación del sistema dual de tributación de las rentas del trabajo y del capital. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 148 del Reglamento de la Cámara, previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de Ley Foral sobre medidas fiscales y eliminación del sistema dual de tributación de las rentas del trabajo y del capital en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en el artículo 148 del Reglamento.

Pamplona, 11 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Proposición de Ley Foral sobre 
medidas fiscales y eliminación del 
sistema dual de tributación de las rentas del trabajo y del capital

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Navarra tiene pendiente un profundo rediseño de su estructura fiscal que garantice una adecuada financiación de las políticas públicas que aseguren una progresión óptima en el camino de la consecución de una justicia social. No obstante, recientemente, hemos conocido la negativa del Gobierno de Navarra de UPN a proyectar una propuesta fiscal “integral” con efectos para 2014; siendo esta cuestión una nueva muestra de su incapacidad e irresponsabilidad, especialmente inaceptable, en el contexto de crisis económica y social que la ciudadanía padece.

Hoy por hoy es más que evidente el fracaso de la actual estructura fiscal de Navarra y su gestión por parte del Gobierno de UPN. Una estructura que ha mostrado su profunda debilidad a la hora de garantizar que Navarra tenga los recursos económicos para satisfacer las demandas de su población. Para ello es necesario centrar la reforma fiscal en aquellos puntos de nuestro sistema que carecen de equidad, con el objetivo de garantizar los principios de progresividad y redistribución de la riqueza.

El propósito de la presente proposición de Ley Foral es introducir una modificación en la diferente tributación de las rentas del trabajo y rentas de capital mediante una modificación del sistema de integración de las rentas de capital en la base imponible y en la base liquidable. Se elimina el sistema dual de tributación introducido en las rentas de trabajo y capital por la Ley Foral 18/2006, de 27 de diciembre, de manera que no se produzca una importante disminución en el tipo que deben tributar las rentas de capital.

Artículo único. Modificación del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

Uno. Se modifica el artículo 53 del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, con efectos para los periodos impositivos que finalicen en el año 2013 y siguientes, sustituyéndose por el siguiente texto:

“Artículo 53. Parte general.

La parte general de la base imponible estará constituida por la totalidad de las rentas del sujeto pasivo, excluidos los incrementos y disminuciones de patrimonio a que se refiere el artículo siguiente, y estará formada por:

a) El saldo resultante de integrar y compensar entre sí, sin limitación alguna, en cada periodo impositivo, los rendimientos y las imputaciones de renta a que se refieren los artículos 51, 52.4 y 52 bis de esta Ley Foral, y el capítulo IV del título X de la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades.

b) El saldo positivo resultante de integrar y compensar, exclusivamente entre sí, en cada periodo impositivo, los incrementos y disminuciones de patrimonio, excluidos los previstos en el artículo siguiente. Si el resultado de la integración y compensación fuera negativo, su importe se compensará con el saldo positivo de los incrementos patrimoniales a que se refiere esta letra obtenidos en los cuatro años siguientes.

La compensación deberá efectuarse en la cuantía máxima que permita cada uno de los años siguientes y sin que pueda practicarse fuera del plazo a que se refiere el párrafo anterior mediante la acumulación a disminuciones patrimoniales de años posteriores”.

Dos. Se modifica el artículo 54 del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, con efectos para los periodos impositivos que finalicen en el año 2012 y siguientes, sustituyéndose por el siguiente texto:

“Artículo 54. Parte especial

La parte especial de la base imponible estará constituida por el saldo positivo que resulte de integrar y compensar exclusivamente entre sí, en cada periodo impositivo, los incrementos y disminuciones de patrimonio que se pongan de manifiesto con ocasión de alteraciones patrimoniales de bienes o derechos adquiridos con más de un año de antelación a la fecha en que se produzca la alteración, o de derechos de suscripción que correspondan a valores adquiridos, asimismo, con la misma antelación.

Si el resultado de la integración y compensación arrojase saldo negativo, su importe sólo se podrá compensar con el de los incrementos de patrimonio a que se refiere este artículo, que se pongan de manifiesto durante los cuatro años siguientes.

La compensación deberá efectuarse en la cuantía máxima que permita cada uno de los años siguientes y sin que pueda practicarse fuera del plazo a que se refiere el párrafo anterior mediante la acumulación a disminuciones patrimoniales de años posteriores”. 

Tres. Se modifica el artículo 57 del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, con efectos para los periodos impositivos que finalicen en el año 2013 y siguientes, sustituyéndose por el siguiente texto:

“Artículo 57. Base liquidable especial

La base liquidable especial del ahorro será la resultante de aplicar, en su caso, a la parte especial de la base imponible la reducción a que se refiere la regla 2.ª del apartado 7 del artículo 55”.

Cuatro. Se modifica el artículo 60 del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, sustituyéndose por el siguiente texto:

“Artículo 60. Gravamen de la base liquidable especial

La base liquidable especial se gravará del siguiente modo:

Se tomará el mayor de los siguientes tipos medios:

a) El tipo medio resultante de aplicar la escala de gravamen al 50 por 100 de dicha base.

b) El tipo medio de gravamen definido en el apartado 2 del artículo 59 de esta Ley Foral.

El citado tipo medio, que no podrá exceder de 30, se multiplicará por el cociente resultante de dividir dicho tipo por 30.

El importe así determinado constituirá el tipo de gravamen aplicable a la base liquidable especial.

En el supuesto de que el tipo de gravamen a que se refiere el párrafo anterior resultare superior al 20 por 100 será aplicable este porcentaje, siempre que el importe total obtenido por la enajenación onerosa de los elementos patrimoniales que han ocasionado incrementos de patrimonio se reinvierta cumpliendo los siguientes requisitos:

1º. La reinversión deberá efectuarse en los elementos patrimoniales a que se refieren los artículos 10, 11, 13, 15 y 16 de la Ley Foral 13/1992, de 19 de noviembre, del Impuesto sobre el Patrimonio, en el plazo de tres meses a contar desde la fecha de la enajenación, o de la de cobro en caso de operaciones a plazos o con precio aplazado.

2.º Los elementos patrimoniales en que se materialice la reinversión deberán permanecer en el patrimonio del sujeto pasivo durante un plazo mínimo de dos años. No se entenderá incumplida esta condición en el supuesto de transmisión onerosa de los citados elementos con anterioridad a la finalización del mencionado plazo cuando el importe obtenido sea objeto de reinversión en los términos establecidos en el punto anterior, hasta completar el indicado plazo de dos años.

3.º La reinversión habrá de justificarse documentalmente al presentar la correspondiente declaración del impuesto.

En el caso de reinversión parcial la base liquidable que será gravada al tipo del 20 por 100, resultará de aplicar a la misma la proporción que respecto del total de la enajenación representa el total invertido.

El sujeto pasivo, en caso de incumplimiento de los requisitos establecidos en este artículo, deberá ingresar la cuota íntegra que fue objeto de reducción así como los intereses de demora, en el momento de la presentación de la declaración del impuesto correspondiente al periodo impositivo en que tal incumplimiento se produjo”.

Cinco. Se modifica la parte del artículo que hace referencia al porcentaje de deducción de la cuota líquida por ahorro o aportación a planes de pensiones, dejando el mismo en el 5%.

Disposición final. Entrada en vigor.

La presente Ley Foral entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, con los efectos en ella previstos.

