En sesión celebrada el día 11 de noviembre  de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro unificado de entidades de voluntariado de Navarra, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 11 de noviembre  de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Doña Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en Pleno la siguiente moción para instar al Gobierno de Navarra a la creación del registro del voluntariado.

Exposición de motivos

El análisis de la situación actual del voluntariado y el desarrollo alcanzado por la Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, del voluntariado de Navarra, fue uno de los ejes del segundo encuentro navarro de entidades del voluntariado celebrado recientemente en Pamplona.

El tiempo transcurrido desde la entrada en vigor de dicha ley foral en junio de 1998 ha permitido constatar, por un lado, la falta de desarrollo de la norma y, por otro, la creciente importancia y la dimensión que está adquiriendo el voluntariado en la sociedad actual y particularmente en Navarra.

A diferencia de otras comunidades, Navarra no dispone en la actualidad de un registro unificado de entidades de voluntariado. Esta situación dificulta, de entrada, que pueda disponerse de una radiografía exacta de la situación en que se encuentra este movimiento en nuestra comunidad y de toda su potencialidad.

Se la circunstancia de que la Plataforma Navarra del Voluntariado (Planav) ha planteado la creación del registro como una de las primeras necesidades que requiere este movimiento en la actualidad.

La Ley Foral 2/1998, de 27 de marzo, recoge diversas referencias al registro de entidades de voluntariado. Así, la disposición adicional única establece: 

“El Gobierno de Navarra, en el plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor de la presenté ley foral, aprobará los reglamentos del registro de entidades del voluntariado...”.

Por todo ello, se propone:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a crear, en el plazo de tres meses, el registro unificado de entidades de voluntariado de Navarra.

Pamplona, 5 de noviembre de 2013

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

