En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra, de las enmiendas presentadas a la proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 14/2004, de 3 de diciembre, del Gobierno de Navarra y de su Presidente, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara número 72 de 24 de junio de 2013.

Pamplona, 14 de noviembre de 2013.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Enmienda núm.1

formulda por el 
Grupo Parlamentario 

Enmienda de supresión del punto 3 del artículo único que modifica el artículo 62 de la Ley Foral 14/2004.

Motivación: El riesgo de burocratización excesiva, siempre permanente en toda administración, debe ser evitado y las duplicidades conllevan ese riesgo. El Gobierno cuenta con unos servicios jurídicos centralizados y, además, con unos servicios jurídicos en cada uno de los departamentos cuyo objetivo es obviamente el de analizar y vigilar la adecuación al ordenamiento jurídico de cualquier norma. Por lo tanto el punto 3 propuesto incurriría en redundancia.

Enmienda núm. 2

formulda por el 
Grupo Parlamentario 

Aralar-Nabai

Enmienda de modificación del artículo único que modifica el artículo 62 de la Ley Foral 14/2004, en el punto 2, cuya redacción quedaría de la siguiente manera:

“2. Los proyectos de disposiciones reglamentarias que se refieran  a políticas sociales, de trabajo, de vivienda, de sanidad y de educación deberán incluir un informe sobre  cohesión social en el que se evalúe la incidencia o efecto que tales disposiciones puedan tener en los sectores sociales menos favorecidos de la sociedad”.

Motivación: La multiplicidad y la diversidad de las disposiciones reglamentarias son enormes y en muchísimos casos carece de contenido el requerimiento de cualquier informe sobre impacto social.

