La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, sobre la posibilidad de acomodar el techo de gasto a las posibles modificaciones fiscales (PES-139), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

La determinación del techo de gasto es una competencia propia y exclusiva del Gobierno de Navarra (artículo 34.1 de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra), cuya atribución resulta lógica en la medida en que es él quien remite al Parlamento el proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales (artículo 36.3 de la citada Ley).

Si atendemos a lo que dispone nuestro ordenamiento jurídico, no existe posibilidad alguna de abrir un debate parlamentario previo a la presentación por el Gobierno del citado proyecto de Ley Foral, ya que el artículo 126.2 del Reglamento del Parlamento de Navarra establece que la iniciativa legislativa en lo referente a los Presupuestos corresponde, con carácter exclusivo, al Gobierno de Navarra. 

Como bien conoce, el proyecto de presupuestos y el proyecto de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias están sujetos a debate parlamentario, por lo que el Gobierno remitirá, como es habitual, próximamente sendos proyectos a la Cámara.

En este sentido,  el trámite parlamentario que posteriormente podría llevarse a cabo es el que tradicionalmente se desarrolla tal y como fue explicado en la sesión del pasado 17 de octubre en el transcurso de la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de octubre de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

