En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 130 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de las enmiendas presentadas a la proposición de Ley Foral de modificación del artículo 132 y del Capítulo VIII del Título II de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra, publicada en el Boletín Oficial de la Cámara, número 64 de 11 de junio de 2013.

Pamplona, 17 de septiembre de 2013.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras 

Enmienda núm. 1

Formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Aralar-Nafarroa Bai

Enmienda de modificación del artículo 2 en lo que se refiere al artículo 186. Exenciones, que queda con la siguiente redacción:

«Artículo 2. Se modifica el artículo 186 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra, que queda con la siguiente redacción:

“Artículo 186. Exenciones.

1. Estarán exentas del impuesto:

a) Las viviendas cuyos titulares sean funcionarios públicos que desempeñen sus funciones fuera de la localidad en que esté enclavada la vivienda, de conformidad con la legislación que les sea de aplicación.

b) Las viviendas cuyos titulares sean trabajadores desplazados temporalmente a población distinta de la de su residencia habitual por razones técnicas, organizativas o de producción, o bien por contrataciones referidas a la actividad empresarial, o cuando los trabajadores estén sujetos a movilidad geográfica.

c) Aquellas viviendas que hayan sido puestas a disposición de la Administración Pública (Nasuvinsa o la entidad que corresponda) para ser utilizadas como alquiler social.

2. En todo caso, la exención alcanzará a una sola vivienda”».

Motivación: No tiene sentido cobrar el impuesto cuando hay voluntad de la propiedad de ofertarlo como vivienda en alquiler social.

Enmienda núm. 2

formulada por el 
Grupo Parlamentario 

Izquierda-Ezkerra

Enmienda de modificación de la redacción del artículo 188 –artículo 2 de la proposición–, de modo que el apartado 2 del artículo 188 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra, quede con la siguiente redacción:

“2. El tipo de gravamen deberá estar comprendido entre el 0,10 y el 0,50 % para el primer año, entre el 0,50 y el 1% para el segundo año y entre el 1 y el 1,5 % para el tercer año y sucesivos en que la vivienda figure en el Registro de Viviendas Deshabitadas. Los tipos de gravamen serán únicos para todo el término municipal”.

Motivación: Garantizar la eficacia de las medidas tributarias para incentivar la reducción del número de viviendas deshabitadas.

