En sesión celebrada el día 23 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pago del Servicio de Atención a Domicilio de los severos nivel 1 a diversos municipios navarros, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 23 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Leuza García, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su contestación por escrito.

El pasado 13 de marzo, a instancia de Geroa Bai, compareció en comisión el señor Alli Martínez, Consejero de Políticas Sociales del Gobierno de Navarra, para explicar la repercusión y los efectos de la sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, en la que se reconoce el derecho del Ayuntamiento de Tafalla a percibir la subvención por el Servicio de Atención a Domicilio prestada en 2010 a los dependientes con grado severo nivel 1.

Tal y como se refleja en el Diario de Sesiones de la Comisión de Políticas Sociales, el Consejero declaró que “los ayuntamientos, las entidades locales, tendrán abonado el importe correspondiente a 2012, y al del 2011 tienen derecho aquellos que hayan recurrido”. De esta declaración podría deducirse que el compromiso de pago de la subvención de 2011 (y, por consiguiente, de 2010) correspondiente a los severos nivel 1 se limita exclusivamente a aquellos ayuntamientos que hubieran interpuesto recurso contencioso-administrativo.

Eso mismo podría también interpretarse de las declaraciones de la Concejala delegada de Bienestar Social del Ayuntamiento de Pamplona, según consta en el acta de la Comisión de Asuntos Ciudadanos de este ayuntamiento, del 9 de septiembre de 2013:

“En respuesta a pregunta formulada por el Sr. Lakasta sobre consecuencias de la sentencia conocida como ‘de Tafalla’, la Sra. Lezcano dice que se ha hablado con el Gobierno que manifiesta que pagará vía sentencia”.

Por otro lado, el pasado 12 de septiembre en la tertulia municipal de la cadena SER en Pamplona (min. 30:30), el concejal de Nafarroa Bai preguntó a la portavoz del grupo municipal de UPN si el Gobierno de Navarra tenía previsto asumir los 380.000 euros que adeudaría el Gobierno de Navarra al Ayuntamiento de Pamplona por el impago de la subvención del SAD de los severos nivel 1, a lo que la concejala contestó: “A día de hoy la información que tengo es que sí”.

Dado que de la afirmación de la portavoz de UPN podría desprenderse una conclusión diferente de lo señalado por el Consejero de Políticas Sociales en comisión, consideramos imprescindible que el Gobierno de Navarra esclarezca este asunto. Por ello, la pregunta es la siguiente:

• ¿Tiene el Gobierno de Navarra intención de pagar al Ayuntamiento de Pamplona los 381.395,02 que le debería por la financiación del Servicio de Atención a Domicilio de los severos nivel 1 de 2010 y 2011? Y, por otro lado, ¿cuál es la cantidad que Gobierno de Navarra adeudaría por este mismo servicio a cada uno de los municipios que no interpusieron recurso contencioso-administrativo? ¿Tiene intención el Gobierno de Navarra de asumir esa financiación?

Pamplona-Iruña, 19 de septiembre de 2013

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García

