En sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cumplimiento de la moción aprobada por la que se instaba al Gobierno de Navarra a que la casa Maxurrenea de Leitza pueda ser dedicada a actividades sociales o culturales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Ilmo. Sr. Víctor Rubio Martínez, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en Pleno por el Gobierno de Navarra.

En sesión celebrada el 27 de junio este Parlamento aprobó una resolución en la que se instaba al Gobierno de Navarra a dar cumplimiento al mandato fundacional a fin de que, a la mayor brevedad posible, la casa Maxurrenea de Leitza pueda ser dedicada a actividades sociales o culturales.

Habiéndose cumplido 10 años desde la firma del contrato, tal y como este posibilita, este Parlamentario desea conocer:

¿Qué acciones ha realizado el Gobierno de Navarra encaminadas a dar cumplimiento del acuerdo del Parlamento y de la demanda de las ciudadanas y ciudadanos de Leitza?

Pamplona-Iruña, 5 de septiembre de 2013.

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

