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En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Víctor Rubio Martínez, Parlamentario Foral de Bildu-Nafarroa, acerca de los servicios e infraestructuras de AENA-Aeropuerto de Noáin y de la red ferroviaria  gestionada por Renfe y Adif en las líneas Irun-Altsasu y Armiñon- Gasteiz- Ribaforada (PES-59/13) el consejero de Fomento le informa de lo siguiente:

1. Respecto al tipo de iniciativas que está llevando a cabo el Gobierno de Navarra para evitar la privatización de estos servicios, hay que decir en primer lugar que los procesos de liberalización a los que se refiere la pregunta se encuadran en el marco más general de la políticas europeas: en primer lugar en las más generales relativas al mercado y la moneda única, sobre las que se sustenta la constitución de la UE. 

En un plano más próximo está la apuesta por una política común de transportes, que se desarrolla sobre diversos pilares, entre los que destacamos:

- La necesidad de acabar con los monopolios nacionales, previo saneamiento de las deudas acumuladas por las empresas monopolísticas tradicionales nacionales y sustituirlos por una verdadera apertura del mercado a la competencia, con entrada de nuevos operadores. 

- El reequilibrio entre los distintos modos de transporte, atribuyendo a cada uno de ellos los costes económicos, medioambientales y sociales que les son propios. 

- La necesidad de transformación de los sistemas de transporte nacionales en su conjunto, como forma óptima de mejorar la interoperabilidad de las redes intercomunitarias. 

Por consiguiente, el desarrollo de un sistema europeo de transportes integrado, viable y compatible no tiene como objetivo exclusivo la liberalización, sino que, más bien, la liberalización es el medio para conseguir el fin, que no es otro que la interoperabilidad eficiente.

Las medidas adoptadas en los últimos años por lo que el Sr. Rubio se refiere como "el Gobierno de Madrid" significan el desarrollo de esa política europea 

mediante la progresiva incorporación de una serie de Directivas comunitarias que se vienen promulgando desde principios de los años 90. 

En lo que se refiere al sector aeroportuario español, como todos los europeos, ha venido experimentando una profunda transformación, impulsada por la política europea de liberalización del transporte aéreo puesta en marcha en 1992 con el propósito de intensificar la competencia. De esta forma se recogía que todo operador aéreo perteneciente a un Estado miembro pudiera establecerse en cualquier lugar de la UE, operar en cualquiera de sus rutas (incluido el tráfico de cabotaje en otro Estado miembro), no ser discriminado por su nacionalidad en su acceso al reparto de franjas horarias de despegue y aterrizaje en los aeropuertos, y fijar los precios libremente. 

Este proceso de liberalización a nivel comunitario se ha instrumentado a través de tres paquetes normativos: el de 1987, el de 1990 y el definitivo de 1992. En este último se aprobaron los más trascendentes: el Reglamento CEE del Consejo nº 2407/92 sobre la concesión de licencias a las compañías aéreas; el Reglamento CEE del Consejo nº 2408/92 relativo al acceso de las compañías aéreas de la Comunidad a las rutas aéreas intracomunitarias y el Reglamento CEE nº 2409/92 del Consejo sobre tarifas y fletes de los servicios aéreos.

En lo que se refiere al sistema ferroviario, el proceso de liberalización ferroviaria, desde el punto de vista del derecho comunitario, se ha efectuado de manera progresiva. El punto de partida que habilita una política comunitaria en el sector de los transportes en general y en el del ferrocarril en particular es el artículo 155 del Tratado constitutivo de la Comunidad Europea. El desarrollo de este precepto, por lo que a los ferrocarriles se refiere, se inicia con la aprobación de la Directiva 91/440/CEE, sobre el desarrollo de los ferrocarriles comunitarios, que es la que marca el comienzo de la implantación de una verdadera política comunitaria en materia de ferrocarriles. 

Esta Directiva es completada años más tarde por la Directiva 95/18/CEE, sobre concesión de licencias a las empresas ferroviarias y la Directiva 95/19/CEE, sobre la adjudicación de las capacidades de la infraestructura y la fijación de los correspondientes cánones de utilización.

Con la aprobación de estas directivas ya se puede hablar de una incipiente preocupación de las instituciones comunitarias por el desarrollo de un sistema ferroviario europeo integrado, viable y compatible. El objetivo, ya plasmado en el texto de estas primeras directivas, que persiguen las citadas instituciones con el desarrollo de una política común de transporte ferroviario es la creación de un verdadero sistema ferroviario integrado, superando la situación existente hasta entonces, caracterizada por la existencia de sistemas ferroviarios propios, diferenciados en cada país, con serias dificultades de interoperabilidad entre sí y que eran monopolio de la antigua empresa pública.

Por ello se pretenden impulsar dos objetivos básicos desde el Derecho comunitario a la hora de regular el transporte ferroviario desde la aprobación de 

estas Directivas tempranas: la interoperabilidad y la apertura del mercado a la competencia. Con posterioridad, se han promulgado hasta cuatro paquetes de Directivas, entre 2001 y 2013, denominados Paquetes Ferroviarios 1, 2, 3 y 4 que han profundizado en la búsqueda de los objetivos generales citados.

Dicho todo lo anterior hay que recordar, no obstante, que la titularidad y competencia sobre los servicios y redes señaladas en la pregunta son de competencia estatal.

En lo que a ferrocarriles se refiere, si bien según el artículo 49.1.f) de la LORAFNA corresponde a Navarra la competencia exclusiva sobre los ferrocarriles cuyo itinerario se desarrolle íntegramente en territorio foral y, en los mismos términos, el transporte desarrollado por estos medios, se da la circunstancia de que el conjunto de las infraestructuras ferroviarias que discurren por el territorio de la Comunidad Foral de Navarra se encuentra integrado en la Red Ferroviaria de Interés General del Estado. Por tanto, en estos momentos la Comunidad Foral de Navarra no ostenta competencias sobre las infraestructuras ferroviarias que discurren por su territorio.

Y respecto de las infraestructuras aeroportuarias, el artículo 44 de la LORAFNA establece que Navarra tiene competencia exclusiva sobre Aeropuertos que no sean de interés general. En este sentido, La Disposición Transitoria del Real Decreto 2858/1981, de 27 de noviembre, de calificación y gestión de los aeropuertos civiles dispone que los aeropuertos propiedad del Estado se entenderán calificados como aeropuertos de interés general de gestión directa estatal. Entre ellos está el de Noáin-Pamplona, que mantiene esa calificación tras la entrada en vigor del Real Decreto 2858/1981, que establece que todos los aeropuertos y helipuertos explotados por Aena Aeropuertos, S.A. con independencia de que los gestione la sociedad mercantil estatal, sus sociedades filiales o en régimen de concesión, conservarán su calificación como aeropuertos de interés general. Por tanto, en estos momentos la Comunidad Foral de Navarra no ostenta competencias sobre las infraestructuras aeroportuarias establecidas en su territorio.

En virtud de todo lo anterior el Gobierno de Navarra nada tiene que oponer a los procesos de liberalización encuadrado en las políticas europeas y nacionales de infraestructuras y servicios de transportes.

2. En relación a las iniciativas que está llevando el Gobierno de Navarra sólo pueden ser indirectas: la observación de las medidas que se vayan adoptando en la prestación de los servicios por las entidades competentes y la manifestación de las opciones y necesidades de la Comunidad Foral de Navarra, por los cauces formales e informales que se dispongan o que se considere oportuno establecer.

En lo que a los servicios de transporte público de viajeros por ferrocarril de media distancia se refiere, prestados por la operadora RENFE sobre la infraestructura ferroviaria de ADIF instalada en el territorio de la CF de Navarra, hay que señalar en primer lugar que son lo siguientes:

Intercomunitarios: Vitoria-Irún; Vitoria-Pamplona; Zaragoza-Castejón; Burgos-Vitoria-Pamplona; Zaragoza-Castejón-Logroño; Zaragoza-Castejón-Pamplona.
Intracomunitarios.

-Pamplona – Castejón.

Mediante Acuerdo del Consejo de Ministros de 28 de diciembre de 2012 se estableció la relación de servicios ferroviarios de viajeros de media distancia competencia de la Administración General del Estado, prestados sobre la Red Convencional, que quedan sujetos a obligación de servicio público. Según puede observarse en el mismo, decae el corredor Pamplona-Castejón cuyos servicios quedarán integrados en el corredor Zaragoza-Castejón-Pamplona, con un diseño de servicios aún no comunicado por el Ministerio de Fomento. Entretanto el Gobierno de Navarra ha expuesto formalmente al Ministerio sus alegaciones al respecto.

En lo que a los servicios aeroportuarios se refiere, el Gobierno de Navarra ha manifestado a Aena, a través de la Dirección del Aeropuerto de Noáin-Pamplona, su interés en la puesta en marcha inmediata del Comité de Coordinación Aeroportuaria previsto RDL 20/2012, de 13 de julio, de medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad. 

Las funciones de esté comité serán las de:

- Impulsar el desarrollo de la actividad aeroportuaria.

- Definir la estrategia a desarrollar.

- Canalizar las actuaciones relacionadas con la promoción del transporte aéreo.

- Promover el fortalecimiento de la conectividad aérea mediante el establecimiento y promoción de nuevas rutas aéreas, internacionales y nacionales.

- Recabar los datos e información sobre cualquiera de los aspectos de la gestión aeroportuaria que sean necesarios en orden a poder cumplimentar las demás funciones. 

- Desarrollar cuantas funciones se consideren convenientes para incrementar el transporte de pasajeros y la carga aérea, así como cualesquier otra que le atribuyan las disposiciones adoptadas en materia de aeropuertos de interés general.

3.Por último, informarle que sobre su última pregunta el Gobierno de Navarra no contempla la posibilidad de realizar alguna acción encaminada a solicitar la gestión propia mediante la solicitud de las pertinentes transferencias de los servicios e infraestructuras aeroportuarias así como ferroviarias.

Pamplona,  24 de mayo de 2013

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa
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