
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría, miembro del Grupo Parlamentario Izquierda- Ezkerra, en la que solicita información sobre el protocolo que se lleva a cabo tras la aparición de restos óseos humanos en cualquier obra privada o pública (8-13/PES-00103), tiene el honor de informarle lo siguiente:

1.- ¿En el caso de que en cualquier obra privada o pública aparezcan unos restos humanos, cuál es el protocolo que se lleva cabo?

La aparición de unos restos óseos genera la obligación de comunicarla a la autoridad judicial. Con carácter general, la aparición de unos restos se comunica a cualquiera de los cuerpos policiales con competencia en la materia (Policía Foral, Guardia Civil o Policía Nacional) los cuales son los encargados de comunicarlo al Juzgado al que corresponde en función del partido judicial donde se localizan. Una vez el Juez conoce del caso, ordena la intervención del médico forense, quien junto con las unidades de Policía Judicial y Policía Científica proceden al levantamiento de los restos. Los mismos se trasladan al Instituto Navarro de Medicina Legal para su estudio. Una vez allí se procede a su estudio y se emite informe médico legal según lo ordenado por el juzgado. El Juzgado en función del resultado decide continuar las investigaciones o archivar el asunto. En función del resultado del estudio, si se consigue individualizar los restos óseos, cosa muy complicada en general, se entregan a los familiares, si no su destino será el osario del cementerio donde se hayan localizado, aunque por comodidad se intentan remitir al osario del cementerio de Pamplona. 

2.- ¿Tiene su departamento registrado algún caso este año?

Como se ha señalado anteriormente, la aparición de unos restos óseos se comunica al Juzgado correspondiente, no a este Departamento.

3.- En el caso de que no se gestione forma adecuada ¿cuáles son las sanciones que se contemplan? 

Es la autoridad judicial la que interviene. No existe procedimiento administrativo sancionador en esta materia.

En Pamplona, a veinticinco de septiembre de dos mil trece

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

