En sesión celebrada el día 1 de septiembre de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los efectos adversos que van a ocasionar a la agroindustria de Navarra las restricciones impuestas por el gobierno ruso a la importación de productos alimentarios procedentes de la Unión Europea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª del Carmen Ochoa Canela.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local.

Pamplona, 1 de septiembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

M.ª Carmen Ochoa Canela, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la cámara, formula la siguiente pregunta oral al Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, para que sea respondida en la Comisión correspondiente:

¿Qué efectos adversos considera que van a ocasionar las restricciones impuestas por el Gobierno ruso a la importación de productos alimentarios procedentes de la Unión Europea a la agroindustria de Navarra?

¿Qué acciones tiene previsto emprender el Gobierno de Navarra, junto con el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, para paliar las pérdidas que se van a ocasionar en las exportaciones de productos hortofrutícolas?

En Pamplona a 12 de agosto de 2014

La Parlamentaria Foral: M.ª Carmen Ochoa Canela

