En sesión celebrada el día 10 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre cómo cree el Gobierno de Navarra que va a afectar a la sociedad y a los principios democráticos el hecho de que condenen a la ciudadanía  a padecer la actual situación política e institucional insostenible y a 15 meses más de desgobierno, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 10 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Bildu-Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el Pleno del próximo jueves 13 de marzo por el Gobierno de Navarra:

¿Cómo cree el Gobierno de Navarra que va a afectar a la sociedad y a los principios democráticos el hecho de que ustedes, por intereses ajenos a Navarra, condenen a la ciudadanía a padecer esta situación política e institucional insostenible y a 15 meses más de desgobierno?

En Iruñea, a 10 de marzo de 2014

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

