En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre las medidas concretas planteadas en materia de modificación del impuesto de sociedades, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 9 de mayo de 2014.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, registrada con el número de entrada 1308, de 29 de abril de 2014 (8-14/PES-0095), mediante la que se interesa por las medidas concretas planteadas en materia de modificación del Impuesto sobre Sociedades en el marco de las medidas de fomento del emprendimiento y dinamización de la actividad empresarial, tiene el honor de informar lo siguiente:

Como públicamente se ha puesto de manifiesto por el Gobierno de Navarra, a finales del mes de junio, se enviará al Parlamento de Navarra el documento sobre la reforma fiscal en el que se incluirán las medidas proyectadas para la reforma de los diferentes tributos vigentes en la Comunidad Foral de Navarra sobre los que ostenta competencia normativa, incluyendo el Impuesto sobre Sociedades. Dichas medidas se encuentran en estudio sin que se haya tomado decisión alguna sobre cuáles de ellas se integrarán en el correspondiente Anteproyecto de Ley Foral, por lo que no resulta posible en este momento su concreción y especificación.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 28 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

