En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre los proyectos de interés foral, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 63 de 9 de mayo de 2014.

Pamplona, 5 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

CONTESTACIÓN

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito presentada por D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, registrada con el número de entrada 1311, de 29 de abril de 2014 (8-14/PES-0098), relativa al trabajo realizado sobre varios proyectos de interés foral, informa lo siguiente:

Que dichos proyectos recaen en Traperos de Emaus y Hermanos Cirauqui Díaz S.L.

Sobre los mismos, la Consejera Lourdes Goicoechea informó detalladamente al Parlamento en comparecencia realizada el pasado verano.

El proceso de declaración de interés foral de los citados proyectos ya está finalizado.

Respecto al interés foral enunciado, señalar que según el Art. 4, punto 1 de la Ley Foral 15/2009, de 9 de diciembre, de medidas de simplificación administrativa para la puesta en marcha de actividades empresariales o profesionales, “El Gobierno de Navarra podrá declarar mediante Acuerdo como inversiones de interés foral aquéllos proyectos que tengan una especial relevancia para el desarrollo económico, social o territorial de Navarra”.

En la comparecencia citada de la Consejera Lourdes Goicoechea se explicó detalladamente las características de ambos proyectos. No obstante se vuelven a citar las razones de los dos proyectos para ser calificados como “inversión de interés foral”:

Hermanos Cirauqui Días, S.L.

– Ubicación en la Ciudad Agroalimentaria de Tudela (CAT), lo cual consolida su desarrollo y crecimiento.

– Todos los suministradores de maquinaria industrial, constructores, técnicos y asesores para el desarrollo, implantación y lanzamiento del proyecto tienen su domicilio social en Navarra.

– Empleo directo de 12 personas.

– Utilización de una materia prima (patata, zanahoria y otras hortalizas duras) que suponen una nueva alternativa de cultivo en regadío potenciado con el Canal de Navarra.

– Colaboración estrecha con los productores de simiente de Navarra.

– Creación de empleo indirecto en otros sectores anejos (transporte, asistencia técnica, laboratorios, I+D+i, mantenimiento, seguros,…).

Traperos de Emaús

– La actividad realizada de gestión de residuos es muy intensiva en empleo (186 en la actualidad).

– La realización de la citada actividad en Navarra evita que se realice en otro lugar fuera de la Comunidad Foral

– Un 70% del empleo es de personas en riesgo de exclusión social

– Un 25% del empleo es de personas discapacitadas

– La inversión va a posibilitar el crecimiento futuro mediante la ampliación a nuevas capacidades y actividades en el sector de la valorización de residuos.

– Las previsiones de crear empleo para 17 personas va a poder ser fácilmente incrementado debido a las posibilidades de ampliación de la actividad.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 30 de mayo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

