La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por D. Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, registrada con el número de entrada 1822, de 12 de junio de 2014 (8-14/PES-00123), tiene el honor de informarle lo siguiente:
A la cuestión de si se ha establecido algún cronograma para llevar a cabo dicho plan de relanzamiento industrial.

El escenario de trabajo previsto contempla un horizonte de tres años, 2015-2017. Las primeras medidas de relanzamiento de la actividad económica y, más en concreto, de la actividad industrial, se pondrán en marcha en 2015, en forma de ayudas que den continuidad, refuercen y amplíen aquellas que durante estos años ya se han otorgado para ámbitos como la inversión, la I+D, la innovación, la internacionalización,…
Si se ha establecido el presupuesto para dicho plan y en su caso cuál es el presupuesto.

En estos momentos se está trabajando en el contenido del plan, valorando las medidas e iniciativas. Durante el último trimestre del año podremos contar con una valoración económica del plan, no obstante y siendo el mismo una prioridad debemos tener presente la disposición presupuestaria.
Si se está trabajando con otros agentes o se prevé trabajar en el marco del plan de relanzamiento industrial y cual es este.
Ya se está trabajando con otros agentes, en el marco de la Mesa del Diálogo Social. En su sesión del 11 de abril de 2014, dicha Mesa acordó poner en marcha un grupo de trabajo para impulsar medidas encaminadas a reactivar la actividad económica y el empleo. Para ello, hubo coincidencia en la importancia de abordar la política industrial desde una perspectiva integral (apoyo a la financiación, atracción de inversiones, infraestructuras, energía, tecnología, innovación, formación del capital humano, etc.). En este grupo participan representantes de las organizaciones económicas y sociales, así como los directores generales de Industria, Energía e Innovación y de Política Económica y Empresarial, Iñaki Morcillo y María Jesús Valdemoros, respectivamente. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 22 de julio de 2014
La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu
