La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai sobre “el gasto durante 2014 de 2 millones de euros para la estrategia de crónicosl” (8-14-PES-00131) tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Los dos millones de euros que se van a gastar durante este año 2014 para la estrategia de Crónicos se desglosan de la siguiente manera:

1. Programa de autocuidados: 200.000 euros

2. Programa de Formación: 100.000 euros

3. Sistemas de Información: 1.700.000 euros 

Con respecto a este último apartado y para dar cobertura a los procesos de pacientes crónicos en los distintos sistemas de información, la cantidad citada se ha dedicado a:

Analizar las necesidades en los Sistemas de Información del SNS-O para posibilitar la atención a pacientes crónicos y pluripatológicos. 
Estudiar los requerimientos necesarios para comenzar el pilotaje en primaria y especializada del circuito de crónicos en los procesos de insuficiencia cardiaca, demencia y pluripatológico en Octubre de 2014.

Iniciar un estudio de viabilidad de cuyos requerimientos desembocó la realización de 3 evoluciones de productos:

•
Atenea Clínico 

•
Atenea Web 

•
HCI-AE 
Abordar la toma de requerimientos y las evoluciones necesarias para extender la estrategia de atención a pacientes crónicos en Octubre de 2014 con  los siguientes objetivos:

•
Ampliación de los productos que identifican un paciente como crónico dentro de este circuito especial (HCI, Irati , Leyre-HIS, Farho)

•
Ampliación de las patologías de los pacientes susceptibles de ingresar en el circuito de crónicos, sumando a Insuficiencia Cardiaca, Demencia y Pluripatológicos.

•
Evolución de la valoración global del paciente, añadiendo nuevos campos de valoración.

•
Decisión de ubicación de los datos relativos a paciente crónicos (identificación de que un paciente pertenece a este circuito y valoración global).  Actualmente se guarda en tablas dentro de UsuariosNavarra (Atenea).

•
Evaluar la posibilidad de introducir nuevos campos en los que los profesionales van a escribir información (objetivos del paciente y evolución). 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona  23 de julio de 2014
La Consejera de Salud: Marta Vera Janín
