Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko otsailaren 17an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Víctor Rubio Martínez jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako osasun-garraioari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2014ko otsailaren 17an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeko foru parlamentari Víctor Rubio Martínezek, Legebiltzarreko Erregelamenduaren babesean, honako galdera hau egin dio Nafarroako Gobernuari, idatziz erantzun diezaion:

Parlamentari naizen honek informazioa eskatu nuen, jakite aldera ea Nafarroako Gobernuak kontraturik sinatu duen osasun-garraioko enpresaren batekin, eta Osasuneko kontseilari Marta Vera andreak erantzun zidan esanez azken hiru hilabeteotan ez dela inolako kontraturik sinatu. Erantzun hori ikusita, ondoko galderak aurkezten ditut, Nafarroako Gobernuko organo eskudunak erantzun ditzan:

• Zer enpresa ari zaie zerbitzu ematen Nafarroako Gobernuari edo haren menpeko organoei, osasun-garraioaren zerbitzurik eza betetzeko?

• Zer kontratu-mota du enpresa horrek?

• Enpresa horrekiko kontratuari buruzko informazio guztia igor dakidala eskatzen dut.

Iruñean, 2014ko otsailaren 13an

Foru parlamentaria: Víctor Rubio Martínez

