
El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la petición de información formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, en relación con la contratación de alguna empresa de transporte sanitario (PES-045), tiene el honor de adjuntarle la siguiente información:

Ninguna empresa está prestando sus servicios al Gobierno de Navarra para suplir la falta de servicios de transporte sanitario, puesto que no existe falta o carencia. El motivo de la contratación de la empresa Ambulancias Alerta ha sido mejorar los tiempos de respuesta en el transporte de soporte vital básico en temas puntuales que, aunque no suponían demora, ni mucho menos riesgo, suponían incomodidad para el ciudadano y disminuían la lista de servicios para el resto de ambulancias. En ese momento, solo se conocía en ese ámbito geográfico a esa empresa para ofertar la modalidad de prestación a demanda.

Se ha contratado por el procedimiento negociado, por el sistema contra factura, de acuerdo con el artículo 73.4 d), de la Ley Foral, 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos de Navarra, según las tarifas que tiene la empresa para el traslado sanitario de soporte vital básico.

Por lo tanto, no existe un contrato con una cantidad fija; son encargos contra factura cuya cuantía dependerá del número de servicios contratados. El precio por servicio es de 56,90 €.

Vistos los positivos resultados obtenidos hasta la fecha, y siempre desde esa complementariedad excepcional al actual sistema concertado, se está analizando la posibilidad de ofertar a las empresas del sector un concurso para formalizar un contrato para la prestación a demanda, que pueda puntualmente absorber el variable, así como los picos que puedan surgir por encima de la demanda prevista. Todo ello como una mejora del transporte sanitario en Navarra.

Todo ello en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

En Pamplona, a 12 de marzo de 2014

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: F. Javier Morrás Iturmendi

