La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación a la pregunta parlamentaria formulada por Doña Ana Beltrán Villalba, del Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, sobre actuaciones realizadas por el Gobierno de Navarra durante el año 2013, en cumplimiento de las competencias propias establecidas en los nuevos estatutos de la Fundación Caja Navarra, aprobados en junio de 2013 (PES-00005),  tiene el honor de informar  lo siguiente:

Que en la resolución 478/2013, de 18 de julio de 2013, se inscribe la Fundación Caja Navarra  en el Registro de Fundaciones de Navarra.

Que mediante Orden Foral 347/2013, de 11 de Octubre, se designó a la representante del Protectorado en la Fundación Caja Navarra. Se adjunta como Doc.1 la citada Orden Foral.

Que a partir de esa fecha la representante del Protectorado, ejerciendo las funciones señaladas en el artículo 52 de los  Estatutos de la Fundación Caja Navarra, ha asistido a las siguientes sesiones del Patronato:

· 18 de octubre de 2013.

· 4 de noviembre de 2013.

· 26 de noviembre de 2013.

· 30 de diciembre de 2013.

Que el 30 de diciembre de 2013 conforme a lo previsto en el artículo 40 de los Estatutos de la Fundación Caja Navarra, el Departamento de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, requirió y recibió el presupuesto y el plan de actuación para el año 2014 de la Fundación Caja Navarra. Estos presupuestos están publicados en la pagina web de la Fundación.

Que no ha habido ninguna otra actuación del Protectorado a lo largo del año 2013 y no consta la realización por parte del Patronato de operaciones que conforme a los Estatutos hubieran requerido comunicación o autorización del Patronato.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 17 de marzo de 2014

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

