Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2014ko martxoaren 10ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Amaya Zarranz Errea andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Foru Komunitateko Haur eta Lehen Hezkuntzako ikastetxeetako 2014-2015 ikasturterako aurrematrikulazio kanpainari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2014ko martxoaren 10ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Parlamentuko Parlamentu-talde Popularreko foru parlamentari Amaya Zarranz Errea andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera egin du, Hezkuntza Departamentuak idatziz erantzun dezan:

Foru Komunitateko ikastetxeetan 2014-2015 ikasturteko Haur eta Lehen Hezkuntzako aurrematrikula egiteko kanpaina bukatuta, hauxe jakin nahi dut:

– Zenbat haurrek ez dute ikaspostua lortu lehen aukera gisa hautatu duten ikastetxe publiko edo itunpekoan, Haur Hezkuntzako lehen mailan?

– Zenbat haurrek ez dute ikaspostua lortu bigarren aukera gisa hautatu duten ikastetxe publiko edo itunpekoan, Haur Hezkuntzako lehen mailan? 

– Zenbat haurrek ez dute ikaspostua lortu hirugarren aukera gisa hautatu duten ikastetxe publiko edo itunpekoan, Haur Hezkuntzako lehen mailan?

Iruñean, 2014ko martxoaren 5ean

Foru parlamentaria: Amaya Zarranz Errea

