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En respuesta a la pregunta formulada por D. Eloy Villanueva Cruz, parlamentario del Grupo Popular de Navarra, en relación con la carretera NA-137, Puerto de Belagua, (PES 69) y la contratación de un nivólogo, el Departamento de Fomento informa de lo siguiente:

El nivólogo, D. Dominic John Font Conevey (doctor en Ciencias Geológicas y especialista en estudios sobre la nieve y su comportamiento en la tierra) asesora al Servicio de Conservación de Carreteras del Departamento de Fomento del Gobierno de Navarra en el control y gestión del riesgo de aludes y ventisqueros en el puerto de Belagua (NA-137 Burgui-Isaba-Francia entre los puntos kilométricos 45 y 59+500) desde la campaña de vialidad invernal 2008-2009 hasta la actualidad a través de la empresa Geonival. 

Respecto al contrato, entre el año 2009 y diciembre de 2011 el nivólogo trabajó para la Dirección del Servicio de Conservación, facturando sus trabajos directamente al Departamento de Fomento del Gobierno de Navarra, dado que la empresa adjudicataria del Contrato de “Conservación Integral de las Carreteras del Centro de Conservación de Aoiz 2008-2011”, Acciona Mantenimiento de Infraestructuras, declinó la firma de un acta de precio contradictorio para el estudio de aludes y avalanchas en el puerto de Belagua. Se adjunta copia del mencionado documento de la empresa adjudicataria.

A partir de esa fecha y hasta la actualidad, Geonival realiza sus trabajos contratada por la empresa adjudicataria del contrato de “Conservación Integral de las Carreteras del Centro de Conservación de Aoiz 2012-2015”, Conservación Aoiz 2012-2015 UTE, con NIF U-71-142145 y domicilio fiscal en la calle Tafalla 8 bajo, Pamplona.

El abono de sus informes técnicos, desde el 1 de enero de 2012, se lleva a cabo a 

través de las certificaciones correspondientes, mediante dos unidades de obra recogidas en el “Contrato de Conservación Integral de las Carreteras del Centro de Conservación de Aoiz 2012-2015”:

· II.7.3 Ud de estudio y predicción local del riesgo de aludes elaborado por un técnico especialista en aludes (geólogo-nivólogo) con un importe de 1.108,71 €/ud (IVA incluido).

· II.7.4 Ud de estudio, evaluación y propuesta de actuación ante situaciones de riesgo inminente de aludes elaborado por un técnico especialista en aludes (geólogo-nivólogo) con un importe de 1.301,24 €/ud (IVA incluido).

En ambos casos y según el pliego de prescripciones técnicas particulares de la obra, ambas unidades incluyen, además de la jornada de campo completa de los técnicos especialistas, los desplazamientos y dietas, los boletines de comunicación y los medios de envío de éstos a la dirección del contrato, así como la disponibilidad plena para realizar las visitas en un plazo no superior a las 24 horas desde que sean requeridos. 

Desde el año 2009 y hasta el 31 de diciembre de 2011, Geonival realizó sus trabajos de asesoramiento directamente para el Departamento de Fomento a requerimiento de la Dirección del Servicio de Conservación cuando las circunstancias meteorológicas así lo indicaban, trabajo que posteriormente se abonaba contra factura.

Desde el 1 de enero de 2012 y hasta la fecha actual (abril de 2014) la empresa Geonival Geología Aplicada S.L.P y la empresa adjudicataria de la obra de “Conservación Integral de las Carreteras del Centro de Conservación de Aoiz 2012-2015”, Conservación Aoiz 2012-2015 UTE mantienen una relación contractual de tal forma que la mencionada empresa especializada en asesoramiento nivológico presta los servicios técnicos reclamados por la Administración de la Comunidad Foral.

En relación al coste por anualidades y por cada temporada invernal, se indica que desde 2009 hasta 2011, los trabajos de estudio del nivel de riesgo por aludes realizados por la empresa especializada Geonival Geología Aplicada S.L.P fueron facturados directamente a la Dirección del Servicio de Conservación. Las facturas abonadas en este periodo son, IVA incluido, las siguientes:

Año 2009: 12.040, 28 € 

Año 2010: 5.373,70 € 

Año 2011: 6.000,89 € 

Desde el 1 de enero de 2012 se ha abonado, con cargo al Contrato de Conservación Integral del Centro de Aoiz, los siguientes importes:

El coste del año 2012 asciende a 3.326,13 euros.

El coste del año 2013 asciende a 7.953,52 euros.

El coste del año 2014 (hasta la fecha) asciende a 7.229,87 euros.

El número de ocasiones en las cuales el boletín de riesgo de aludes elaborado por el nivólogo recomendaba el cierre preventivo de la carretera por riesgo notable o fuerte de actividad de avalancha  en la ladera sur del monte Lakora         (Puerto de Belagua), desglosado por años, es el siguiente:

Año 2009: en ninguna ocasión.

Año 2010: en tres ocasiones, una en enero y dos en febrero.

Año 2011: en ninguna ocasión.

Año 2012: en una ocasión en febrero.

Año 2013: en tres ocasiones, dos en enero y una en febrero.

Año 2014 (hasta marzo): en tres ocasiones, una en enero, una en febrero y una en marzo. 

En cuanto a la posición del Gobierno de Navarra respecto al planteamiento del nivólogo, en todas las ocasiones en las cuales el boletín de riesgo específico de aludes para la zona más propensa a la actividad de avalancha y de riesgo de aludes en el puerto de Belagua, ladera sur de Lakora, ha indicado un riesgo notable o fuerte (riesgo 3 ó 4), el Servicio de Conservación ha seguido las indicaciones dadas por el experto en esta materia. 

Sobre el lugar de residencia del especialista, Geonival y el Sr. D. Dominic John Font Conevey, mantienen su residencia oficial y fiscal en Roses (Girona). No obstante dada su actividad profesional puede, temporalmente, estar en otro lugar. A pesar de ello, siempre tienen que cumplir con lo estipulado en su contrato que indica un plazo exigible de 24 horas para presentarse en el lugar requerido.

En cuanto al protocolo de actuación que el Gobierno de Navarra realiza con el nivólogo:

Según la Escala Europea de Aludes, cuando la Agencia Estatal de Meteorología, Meteofrance u otros organismos especializados reporten un riesgo fuerte de aludes (nivel 4) a partir de 1.500 metros, tanto los trabajos de limpieza de nieve y mantenimiento invernal del puerto de Belagua como el tránsito por el mismo para cualquier usuario se suspenderán de forma inmediata desde el pk 50 (cuartel militar) y hasta el pk 55 estación de esquí de El Ferial, que se corresponde con la ladera sur del monte Lakora (zona avalanchosa por sus condicionantes geomorfológicas).

A continuación se realizará un estudio particular de la estabilidad del manto nival en la zona y si los resultados confirmaran el nivel de riesgo genérico avanzado por las agencias estatales, la carretera permanecerá cerrada hasta que el manto nival se estabilice por la propia transformación de la nieve en calidad y densidad, realizándose un nuevo ensayo a las 24 ó 48 horas, dependiendo de la meteorología.

En cualquier caso, si la Agencia Estatal de Meteorología, Meteofrance u otros organismos especializados reportan un riesgo moderado o notable de aludes a partir de 1.500 metros o bien existen evidencias palpables de actividad de avalancha que pueda afectar a la carretera y a la seguridad vial de los usuarios o a la propia integridad de los trabajadores, el Servicio de Conservación decretará el cierre preventivo de la carretera entre los anteriores puntos kilométricos citados. Solicitando, a continuación, a la empresa adjudicataria el asesoramiento de un nivólogo en las siguientes horas para que informe a la dirección del servicio acerca de la idoneidad o no de la medida tomada. Si dicho reporte confirma las sospechas de riesgo inminente de aludes, la vía permanece cerrada. En caso contrario, la dirección del servicio podrá decidir su apertura.  

El Consejero de Fomento: Luis Zarraluqui Ortigosa

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)
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