En sesión celebrada el día 24 de marzo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la implantación de la LOMCE en Navarra el curso 2014-2015, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 24 de marzo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, Parlamentaria Foral del grupo parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de actualidad para que sea contestada, en el próximo Pleno de este Parlamento, por parte del Gobierno de Navarra.

La Ley Orgánica para la mejora del sistema educativo entra en vigor, por prescripción del gobierno del Estado, el próximo curso escolar.

¿El Gobierno de Navarra implantará la LOMCE en Navarra en el curso 2014-2015?

En caso afirmativo, ¿cómo y cuándo se publicarán los decretos del currículo para Navarra?, ¿cómo y cuándo se adaptará a las nuevas circunstancias el Programa de gratuidad de libros de texto conforme la Ley Foral 6/2008, de 25 de marzo, de financiación del libro de texto?

Pamplona, 24 de marzo de 2014

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

