En sesión celebrada el día 5 de mayo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el conflicto laboral en los Centros de Atención a la Discapacidad que se encuentran en huelga indefinida, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txema Mauleón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente pregunta de máxima actualidad, para que sea respondida por el Consejero de Política Social en la Comisión de Política Social en Pleno:

¿Qué ha hecho y qué piensa hacer la Consejería de Política Social para solucionar el conflicto laboral en los Centros de Atención a la Discapacidad que se encuentran en huelga indefinida? ¿Qué repercusiones está teniendo el conflicto en la atención adecuada a las y los usuarios? ¿Van a sancionar a las empresas que no cumplan con la legislación, en este caso, el convenio? ¿Han valorado la posibilidad de revertir a lo público la gestión de estos centros de titularidad pública y gestión privatizada?

Pamplona-Iruña, a 30 de abril de 2014

El Parlamentario Foral: Txema Mauleón

