En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a revisar el Decreto Foral 32/2013, de 22 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento de Desarrollo de la Nueva Ley Foral de Servicios Sociales en materia de programas y financiación de los Servicios Sociales de Base, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en el Pleno. 

Los Servicios Sociales de Base constituyen la unidad básica del Sistema Público de Servicios Sociales y son la puerta de entrada de acceso a éste y el nivel más próximo a las personas destinatarias. Además, cuentan con funciones esenciales para articular la atención comunitaria. 

De acuerdo con el artículo 29 de la Ley Foral de Servicios Sociales, su titularidad corresponde a las entidades locales, aunque se establece que el coste de los programas que la propia ley recoge como obligatorios será financiado al menos en el 50% por parte de la Comunidad Foral de Navarra. 

Las prestaciones que conforman los programas básicos de los Servicios Sociales de Base y los criterios con los que se determina la financiación de los mismos por parte del Gobierno de Navarra se determinan a través del Decreto Foral 32/2013, de 22 de mayo. 

Como consecuencia de la crisis económica, el número de personas que acuden a los Servicios Sociales de Base ha aumentado notablemente; así como la aparición de nuevas necesidades y perfiles, lo que ha provocado una saturación en los Servicios Sociales de Base sin que desde el Gobierno de Navarra se esté dando una respuesta a esta nueva realidad. 

Son las entidades locales las que actualmente están asumiendo el esfuerzo económico de ajustar los recursos técnicos y programas a las diferentes realidades con las que se están encontrando, sin que desde el departamento de Derechos Sociales se asuma esa corresponsabilidad en términos de equidad y eficacia. 

Según el decreto antes señalado, los convenios entre la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y las entidades locales titulares de Servicios Sociales de Base serán plurianuales, con una duración trianual.

En ese sentido, en diciembre de 2016 se terminan los convenios válidos para el período 2013-2016, con lo que, teniendo en cuenta que las realidades y necesidades de las personas han cambiado, el marco de la firma de los nuevos convenios es el momento óptimo para poder revisar aspectos como las ratios de población tanto para los equipos mínimos como para la financiación por parte del Gobierno de Navarra. 

Por todo ello, presenta la siguiente propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a: 

– Revisar el Decreto Foral 32/2013, de 22 de mayo, por el que se aprueba el reglamento de desarrollo de la nueva Ley Foral de Servicios Sociales en materia de programas y financiación de los Servicios Sociales de Base.

– Revisar el sistema de financiación, así como los tramos de población, a la hora de financiar y determinar los equipos mínimos. Los Servicios Sociales de Base son un dispositivo extremadamente diverso y heterogéneo, con situaciones, carencias, necesidades, fortalezas y debilidades muy diferentes entre sí. 

En Pamplona, a 21 de diciembre de 2016

La Portavoz: María Chivite Navascués 

