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La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, sobre la previsión de realizar un estudio o informe que analice el sobrecoste para algunos ayuntamientos de prestar y financiar servicios a más ciudadanas y ciudadanos que los que componen estrictamente su censo municipal (9-16-/PES-00331), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Estas cuestiones se están abordando en el contexto del proceso participativo de la Reforma Local de la Administración Local. En concreto los estudios de implantación analítica de costes en las EELL apuntan a un necesario replanteamiento de las tasas a asignar por cada servicio. En ese sentido se está replanteando el sistema y la afección supondrá igualar tasas y cubrir sobrecostes con financiación suficiente para cada servicio.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 24 de octubre de 2016
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea
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