Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Alberto Catalán Higueras jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, behar adina ikasgela ez edukitzeagatik ikasgela bakoitzeko 25 ikasleko ratioa berreskuratu ezin izan duten ikastetxe publikoei buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko urriaren 7ko 115. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko urriaren 31n

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Foru parlamentari Alberto Catalán Higueras jaunak (UPN) 9-16/PES-00336 zenbakiko idatzizko galdera egin du. Hona Nafarroako Gobernuko Hezkuntzako kontseilariaren informazioa:

Hurrengo ikastetxeetan ezin izan da 25 ikasleren ratiora itzuli, behar beste ikasgela ez egoteagatik. Bikoiztu gabeko ikasmaila bakoitzeko 17 saio gehigarri eman zaizkie.

– Doña Mayor IPa: 2 maila, bikoiztu gabe

– Griseras IPa: 2 maila

– Urroz IPa: 2 maila

– Arrotxapea IPa: 3 maila

– Cardenal Ilundain IPa: 3 maila

– San Juan de la Cadena IPa: 4 maila

– Huertas Mayores IPa: 4 maila

Aldi berean, Hezkuntza Departamentua aipatutako ikastetxeetatik batzuk handitzearen bideragarritasuna aztertzen ari da, detektatu den beharrari konponbidea emateko. Horretarako, aipatutako ikastetxeen inguruetako populazioaren bilakaerari buruzko azterlana egiten ari gara gaur egun. Halaber, garrantzitsua da ikasturtean bertan populazio mugimenduak baloratu eta aurreikustea, zeren eta ikasle batzuk behar baino beranduago sartzen baira ikastetxean edo/eta behar baino lehenago joaten baitira beste toki batzuetara.

Iruñean, 2016ko urriaren 28an.

Hezkuntzako kontseilaria: José Luis Mendoza Peña

