En sesión celebrada el día 23 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general del Departamento de Desarrollo Económico en materia de innovación, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Doña Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación para ser debatida en Pleno.

Según el “Informe de Situación de la Innovación en Navarra. Comparación regional con Europa”, elaborado por el Think Tank Institución Futuro, basándose en datos del documento de la Unión Europea “Regional lnnovation Scoreboard”, Navarra está perdiendo capacidad innovadora con respecto a los niveles anteriores, y en algunos aspectos está muy lejos de las regiones punteras de Europa con las que compite. En España Navarra ocupa la cuarta posición en Innovación.

Por todo ello se interpela al Gobierno de Navarra sobre la política general del Departamento de Desarrollo Económico en materia de innovación. 

Pamplona, 18 de enero de 2017

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

