En sesión celebrada el día 23 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las condiciones en que se encuentran los cauces del río Ebro y sus afluentes para garantizar la mínima afección frente a posibles inundaciones, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 23 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta por escrito, las siguientes preguntas: 

El 5 de mayo de 2016 el Pleno del Parlamento de Navarra aprobaba una resolución, a iniciativa·de Unión del Pueblo Navarro, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a “realizar, directamente o de manera coordinada con la Confederación Hidrográfica del Ebro, un estudio de la situación real de los cauces del río Ebro y sus afluentes Aragón, Arga Alhama, Linares, Queiles y Odrón. Dicho análisis incluirá una descripción del estado de los lechos y de las motas de defensa de dichos ríos”.

En la exposición motivos, la resolución se remitía a la visita realizada por miembros del Parlamento de Navarra a diferentes zonas del término municipal de Tudela, en la que pudieron comprobar las afecciones derivadas del estado de los cauces y motas del Ebro y sus afluentes, especialmente notorias desde los desbordamientos y lluvias torrenciales de noviembre de 2014 y febrero de 2015. 

UPN en dicha exposición de motivos compartía la opinión de sindicatos de riegos de la Ribera, agricultores y algunos ayuntamientos sobre la necesaria limpieza de los cauces de los ríos. 

Por todo ello, se realizan las siguientes preguntas: 

– ¿Considera el Gobierno de Navarra que los cauces del río Ebro y sus afluentes Aragón, Arga Alhama, Linares, Queiles y Odrón en la Comunidad Foral de Navarra se encuentran en las condiciones más adecuadas para garantizar la minimiza afección frente a posibles inundaciones? 

– ¿Ha cumplido el Gobierno de Navarra la resolución aprobada por el Parlamento de Navarra? 

– ¿Ha realizado el estudio directamente o de manera coordinada con la CHE? 

– ¿Cuál es el resultado del mismo? 

Corella a 17 de enero de 2017 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras

