En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre la previsión del Departamento de Educación de construir un Instituto en Sarriguren, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 117 de 14 de octubre de 2016.

Pamplona, 27 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación a la pregunta escrita 9-16/PES-00342, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra INFORMA:

Sobre la cuestión planteada en la que se solicita respuesta acerca de la previsión del Departamento de Educación de construir un instituto de Educación Secundaria en Sarriguren, cabe decir,

• El Departamento de Educación tiene prevista la construcción de un centro de Educación Secundaria durante los años 2017 y 2018 para su entrada en funcionamiento en el curso escolar 2018-2019.

• La previsión presupuestaria para 2017 es de 859.447 euros.

• Se prevé la construcción de un centro de 6 líneas de ESO, que se ampliará con las líneas de Bachiller que sean necesarias en función de la evolución de matrícula de ESO.

Iruñean, 2016ko urriaren 27an / En Pamplona, a 27 de octubre de 2016

Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña

