Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Adolfo Araiz Flamarique jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Olaztiko Cementos Portland Valderrivas SAn erregai gisa hondakinak edo hondakinetatik heldu den erregaia erabiltzeko aukerari buruzkoa. Galdera argitaratu zen 2016ko urriaren 28ko 125. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2016ko azaroaren 21ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

ERANTZUNA

Bildu-Nafarroa parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du Olaztiko Cementos Portland Valderrivas SAn erregai gisa hondakinak edo hondakinetatik heldu den erregaia erabiltzeko aukerari buruz (9-16-/PES-00372). Hona hemen Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilariaren erantzuna:

Ingurumen Kalitatearen eta Klima Aldaketaren Zerbitzuko zuzendariaren abuztuaren 2ko 233E/2016 Ebazpenak Olaztiko Cementos Portlanden instalazioaren ingurumen baimen integratua aldatu du.

Legearen zioen azalpenean, honako hau aipatzen da:

Instalazio horrek ingurumen baimen integratua du,

Lurraldearen Antolamendu eta Etxebizitzako kontseilariaren ekainaren 6ko 302/2007 Foru Aginduaren bidez emandakoa.

Ingurumen baimen integratua Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren maiatzaren 22ko 218E/2014 Ebazpenaren bidez eguneratu zen, Europako Parlamentuak eta Kontseiluak azaroaren 24an emisio industrialei buruz onetsitako 2010/75/EB Zuzentaraura egokitzeko xedearekin.

Halaber, Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren maiatzaren 26ko 855/2011 Ebazpenaren bidez,

biomasa begetaleko hondakinen balorazio energetikorako proiektuaren exekuziorako ingurumen baimen integratua aldatu zen.

Eta Nafarroako Gobernuaren 2013ko urtarrilaren 16ko Erabakiaren bitartez, “Olaztiko zementu fabrikan erregai alternatiboen balorazioa” udalez gaindiko proiektu sektoriala onetsi zen, eta instalazioari ingurumen baimen integratu berria eman zitzaion.

Azkenik, Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren abuztuaren 22ko 335E/2013 Ebazpenaren bitartez, magnesio oxidoa eta dolomia sinterizatua ekoizteko ingurumen baimen integratua aldatu zen.

Ingurumeneko eta Lurraldearen Antolamenduko zuzendari nagusiaren irailaren 1eko 38E/2015 Ebazpenaren bidez, iraungitzat jo da Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren maiatzaren 26ko 855/2011 Ebazpenaren bidez baimendutako aldaketa.

Nafarroako Gobernuak, 2015eko azaroaren 11n hartutako Erabakiaren bidez, Cementos Portland Valderrivas SAri “Olaztiko zementu fabrikan erregai alternatiboen balorizazioa egitea” izeneko proiekturako emandako Ingurumen baimen integratua iraungitzat deklaratu du.

Eta, azkenik, Ingurumeneko eta Lurraldearen Antolamenduko zuzendari nagusiaren irailaren 1eko 38E/2015 Ebazpenaren bidez, iraungitzat jo da Ingurumenaren eta Uraren zuzendari nagusiaren abuztuaren 22ko 335/2013 Ebazpenaren bidez baimendutako aldaketa.

Egintza administratibo asko gertatu direnez bata bestearen atzetik, horrek instalazioaren funtzionamendu baldintzetan eragina duela iritzita, beharrezkotzat jotzen da Ingurumen baimen integratua eguneratzea.

Eta ebazpen-zatian honako hau aipatzen da:

EBATZI DUT:

LEHENDABIZIKOA. Olaztiko udal mugapean porlana fabrikatzen duen instalazio baten Ingurumen baimen integratua eguneratzea. Hortaz, instalazioak eta jarduerak berak instalazioari Ingurumen baimen integratua emateko eta aldatzeko lehendik tramitatutako administrazio espedienteetan ezarritako baldintzak bete beharko dituzte, eta, horiez gainera, ebazpen honen eranskinetan adierazitako baldintzak eta neurriak. Instalazioaren titularra Cementos Portland Valderrivas SA da.

…

HIRUGARRENA. Hondakin ez-arriskutsuen kudeatzaile izateko baimena ematea instalazioari, eta Nafarroako Foru Komunitateko Hondakinen Ekoizpenaren eta Kudeaketaren Erregistroan inskribatzea, 15G04189016232015 erregistro zenbakiarekin.

Kudeatzen ahal dituen hondakinak eta hondakin horiek tratatzeko gauzatzen ahal dituen eragiketak ebazpen honen III. eranskinean ageri dira. Halaber, titularrak hondakinen kudeaketan izandako edozein aldaketa jakinarazi beharko dio Nafarroako Gobernuko Ingurumen Kalitatearen eta Aldaketa Klimatikoaren Zerbitzuari.

Baimenak zortzi urteko indarraldia izanen du, eta automatikoki berrituko da beste horrenbeste urteko aldietarako, Hondakin eta Lurzoru Kutsatuei buruzko uztailaren 28ko 22/2011 Legearen 27.8 artikulua aplikatuz (Hondakinak tratatzeko eragiketen baimena).

Sozietatearen helbidea dagoen autonomia erkidegoan ingurumen arloan eskumena duen organoak III. eranskinean adierazitako tratamenduak egiteko baimendutako entitate batek ustiatuko du instalazioa, uztailaren 28ko 22/2011 Legearen 27.2 artikuluan ezarritakoarekin bat.

I. eranskinetan, produkzio-prozesuaren xehetasunak ematen dira, eta zehazki, honako hauek:

– Beroa erregailu nagusi batek sortzen du, labeko materialaren irteerako muturrean. Erregai solido eta likidoetarako, petrolio-kokea erabiltzen da erregai gisa, eta fuel-olioa, berriz, labeak abian jartzeko.

– Labeak elikatzeko, aurrez petrolio-kokea ikatz errota banatan ehotzen da, non, aldi berean, lehortu egiten baita, hozkailutik ateratzen den haize beroko korronte bat pasaraziz. Errotetako airearen kanporatzea mahuka-iragazkien bitartez egiten da, non ehotze-lanean sortutako partikulak atxikitzen baitira.

Sortutako eta kudeatutako hondakinei buruzko III. eranskinean, jardueran sortu diren eta hartatik heldu diren hondakinak jasotzen dira: laborategikoak, deposituen garbiketakoak, produkzio-prozesukoak edo zerbitzu orokorretakoak. Eta aipatzen da horietako bakoitzari zein kudeaketa-eragiketa erabiltzen den, Europako Hondakinen Zerrendatik heldu diren eta hartan erabiltzen diren kodeen arabera. Hartara, esleitutako –eta baimendutako– eragiketa bakarra birziklatzea da (R4), enpresako instalazioek hondakin horiek materialki balioztatzeko; beste ezertarako ez.

ONDORIOAK:

Azaldutakoa kontuan hartuta, honako hau aipa daiteke:

Cementos Portland enpresak Olaztin egun duen ingurumen baimen integratu indardunak EZ du baimenik ematen hondakinak erregai gisa erabiltzeko.

Produkzio prozesuan erabiltzen diren erregai bakarrak petrolio-kokea eta fuel-olioa dira, azken hori labeak abian jartzerakoan.

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.

Iruñean, 2016ko azaroaren 21ean

Landa Garapeneko, Ingurumeneko eta Toki Administrazioko kontseilaria: Isabel Elizalde Arretxea

