En sesión celebrada el día 13 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la creación de una mesa de trabajo para la puesta en marcha de un Plan de Riesgo de Inundaciones, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Carmen Segura Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 13 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mari Carmen Segura Moreno, miembro del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta a la Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local por escrito, a las siguientes preguntas: 

El pasado 11 de febrero de 2016, se aprobó en el pleno una moción por la que se instaba al Gobierno de Navarra a crear una mesa de trabajo para la puesta en marcha de un Plan de Riesgo de Inundaciones. 

En dicha moción se aprobó crear una mesa de trabajo, presentar con urgencia un plan propio de riesgo de inundaciones, trabajar sobre las zonas inundables, sobre seguros rápidos y ágiles, así como valorar la depreciación de las parcelas afectadas y tomar decisiones consensuadas para la limpieza y mantenimiento de los ríos, así como permitir los usos tradicionales para sacar gravas. 

Pasado ya un año, interesa conocer del Gobierno de Navarra respuesta a las siguientes preguntas: 

-¿Se ha creado esta mesa de trabajo? Si la respuesta es afirmativa, ¿en qué fecha se creó? 

-¿Quiénes son las personas y las entidades que la componen? 

-¿Cuántas reuniones se han realizado, en qué fechas y cuáles han sido las conclusiones de dichas reuniones? 

-¿Se ha presentado el plan propio de riesgo de inundaciones? Si la respuesta es afirmativa, se solicita copia del mismo. 

-¿Se ha trabajado sobre las zonas inundables, sobre los seguros, así como sobre la valoración de las parcelas afectadas? Si la respuesta es afirmativa, ¿cuáles han sido los resultados de dichos trabajos? 

-¿Qué decisiones se han tomado para la limpieza y el mantenimiento de los ríos? 

Pamplona, 8 de febrero de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mari Carmen Segura Moreno 

