En sesión celebrada el día 27 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las decisiones del Gobierno de Navarra como integrante del Patronato de Santa María la Real ante la decisión de la comunidad de frailes Franciscanos de dejar de habitarlo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 27 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida de forma oral en el próximo Pleno por parte del Gobierno de Navarra. 

El monasterio de Santa María la Real de Nájera es un conjunto religioso situado en la ciudad de Nájera, en la Comunidad Autónoma de La Rioja (España). En él se encuentra el panteón de los reyes del reino de Nájera-Pamplona, antecesor del Reino de Navarra. 

Recientemente hemos conocido la decisión de la comunidad de frailes Franciscanos, que rige el monasterio desde 1895, de dejar de habitarlo, quedando el monasterio vacío tras su marcha. 

¿Qué decisiones va a tomar el Gobierno de Navarra como integrante del Patronato de Santa María la Real? 

En Pamplona-Iruña, a 23 de febrero de 2017 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García

