En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el estudio detallado y la planificación de la red de suministro eléctrico, formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para su respuesta oral ante el Pleno por parte del Gobierno de Navarra: 

En el acuerdo programático que guía la política del Gobierno de Navarra se recoge literalmente: 

«Estudio detallado de la red de suministro eléctrico, las actuaciones necesarias y su planificación y ejecución. En este marco se concluirá sobre la necesidad o no de una infraestructura como la proyectada en la línea Itsaso-Dicastillo teniendo en cuenta la demanda real de evacuación energética además de valorar el impacto ambiental que genera, la opinión de las localidades afectadas y las demás observaciones determinantes de la misma».

Algunos municipios y agentes de la zona por la que transcurriría dicha línea de alta tensión ya se han manifestado sobre este tema, y también han manifestado su intención de trasladar su opinión al Gobierno de Navarra. 

El 24 de mayo de 2016 determinados municipios ofrecieron una rueda de prensa, en la que manifestaron que querían reunirse con el Consejero de Desarrollo Económico. La solicitud de reunirse se hizo por medio del registro, con fecha de 2 de junio de 2016. La reunión no se ha celebrado, y los ayuntamientos no han recibido respuesta. 

El 16 de febrero de 2017, la plataforma en contra de la línea de alta tensión ha solicitado públicamente una reunión, en esta ocasión a la Presidenta del Gobierno de Navarra Uxue Barkos. 

Teniendo en cuenta que el acuerdo programático recoge el compromiso de tomar en consideración la opinión de las localidades afectadas, que los ciudadanos de las mismas han solicitado públicamente una reunión y que según el acuerdo programático todas esas opiniones son fundamentales y necesarias para llevar a cabo el estudio detallado y la planificación de la red de suministro eléctrico: 

¿Qué pasos va a dar el Gobierno de Navarra para la realización de dicho estudio detallado y para tener en cuenta todas esas opiniones? ¿Qué respuesta ha de dar el Gobierno de Navarra a las solicitudes de reunión? ¿Cuándo lo va a hacer? 

Pamplona, 28 de febrero de 2017

El Parlamentario Foral: Dabid Anaut Peña 

