En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones del Departamento de Educación para respaldar y promocionar la enseñanza pública en Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de la APF de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada por el Gobierno en el próximo pleno de este Parlamento, previsto para el día 9 de marzo de 2017. 

Las políticas de escolarización, infraestructuras y organización escolar desarrolladas en Tudela han configurado una composición de centros escolares que no responden a la realidad de la sociedad tudelana ni del entorno físico-social de los centros escolares. Así, a lo largo de los años, las consecuencias negativas de estas políticas se concretan en la pérdida de un centro público con el cierre del CPEIP Monte San Julián y el desequilibrio de centros escolares en función del número de alumnado con necesidades especiales derivadas de su condición socioeconómica y cultural. Así el alumnado socialmente desfavorecido y de incorporación tardía se concentra en determinados centros. 

En visita parlamentaria, la dirección del colegio Elvira España, de Tudela, se quejaba de falta de recursos para atender al alumnado desfavorecido y pedía el “respaldo” a la red pública. 

Esta situación requiere actuar para dotar de recursos a los centros públicos para que éstos puedan dar la mejor respuesta educativa y compensar positivamente a su alumnado desfavorecido; y por otro lado establecer medidas organizativas y estructurales para una escolarización equilibrada que responda a la composición y realidad de la sociedad. 

¿Qué previsiones tiene el Departamento de Educación para respaldar y promocionar la enseñanza pública en Tudela? ¿Qué medidas tiene previsto implementar para dotar de recursos a los centros públicos para la atención al alumnado socialmente desfavorecido y para avanzar hacia una escolarización equilibrada? 

Pamplona, a 2 de marzo de 2017

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero  

