En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las conclusiones del análisis del funcionamiento y composición del Consejo Navarro de Igualdad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Relaciones Ciudadanas e Institucionales.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, presenta la siguiente pregunta a la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, Ana Ollo, para su respuesta oral en Comisión. 

El pasado 1 de marzo el INAI dio a conocer las iniciativas relativas a promover los planes de igualdad y el movimiento asociativo de mujeres. Entre estas medidas, hacía referencia concreta a la renovación del Consejo Navarro de Igualdad. En la nota de prensa emitida por el Gobierno se decía que “se ha analizado y revisado el funcionamiento y composición del propio Consejo Navarro de Igualdad, con el fin de fortalecer la representación en él del movimiento asociativo y su capacidad de influir en las políticas de igualdad”. 

Del mismo modo, se aclaraba que “el Consejo Navarro de Igualdad es un órgano colegiado y de carácter consultivo en el que participan representantes de las asociaciones de mujeres de Navarra, así como también mujeres de organizaciones rurales, de entidades de personas con discapacidad y de asociaciones de etnia gitana. Asimismo; forman parte de este órgano la Federación Navarra de Municipios y Concejos, la Universidad Pública de Navarra, la Universidad de Navarra, la Confederación de Empresarios de Navarra, las áreas de mujer de los sindicatos UGT y CCOO y la Asociación profesional de Agentes de Igualdad de Oportunidades” 

Ante esta información, presentamos la siguiente pregunta: 

¿Cuáles son las conclusiones del análisis del funcionamiento y composición del Consejo Navarro de Igualdad? ¿Cuáles son las medidas y modificaciones concretas que se han adoptado en  su funcionamiento y composición para favorecer la representatividad y la pluralidad? 

En lruñea, a 2 de marzo de 2017

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

