En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre la remodelación del acceso al Centro de Salud de Cascante, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 109 de 22 de septiembre de 2016.

Pamplona, 14 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-16/PES-00303), presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en la que solicita información sobre las obras de remodelación del acceso al centro de salud de Cascante, tiene el honor de remitirle la siguiente información:

De las obras previstas en el Centro de Salud de Cascante se ha realizado la renovación de la climatización y la restauración de parte de las paredes del centro.

Queda pendiente próximamente de iniciarse la reforma de accesos, que consiste fundamentalmente en poner puerta automática, eliminar un escalón, y pintar el centro.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 7 de octubre de 2016

El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos

