En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras sobre el transporte de los escolares de la urbanización Ciudad Jardín de Cascante, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 109 de 22 de septiembre de 2016.

Pamplona, 14 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta escrita 9-16/PES-00304, presentada por el Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Que el Departamento de Educación no va a suprimir la parada de autobús de la urbanización Ciudad Jardín de Cascante hasta el centro educativo. Debido a un error administrativo, el autobús escolar que cubre esa ruta no hizo la parada correspondiente en la citada urbanización únicamente el pasado lunes 19 de septiembre. A partir del día siguiente, día 20 de septiembre, el autobús ha parado en dicha urbanización de la misma manera que en los años precedentes.

Iruñean, 2016ko urriaren 14an / En Pamplona, a 14 de octubre de 2016

Hezkuntza Departamentuko Kontseilaria / El Consejero de Educación: José Luis Mendoza Peña

