Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko martxoaren 20an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Ainhoa Unzu Gárate andreak aurkeztutako galdera, Nafar Lansare-Nafarroako Enplegu Zerbitzua Erakunde Autonomoko lanpostuen deialdian Laneko Zientzietako eta Soziologiako lizentziadunak onartzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko martxoaren 20an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Alderdi Sozialista parlamentu-taldeari atxikitako Ainhoa Unzu Gáratek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau egiten du, Osoko Bilkuran ahoz erantzun dakion:

Funtzio Publikoaren zuzendari nagusiaren irailaren 5eko 1983/2016 Ebazpenaren bidez onetsi egin dira goi mailako tituludunen lanpostuetan aritzeko izangaien bi zerrenda hautaproben bidez osatzeko deialdiak; bata, aldi baterako kontratazioetarako, eta bestea, prestakuntzarako zerbitzu berezietan aritzeko, Nafar Lansare-Nafarroako Enplegu Zerbitzua Erakunde Autonomoan sortzen diren beharrak betetze aldera.

Galderaren testua

Eskubide Sozialetako kontseilariak zuzentzeko asmorik al du deialdi hori, azkenik bertan Laneko Zientzietako eta Soziologiako lizentziadunak onartzeko?

Iruñean, 2017ko martxoaren 15ean

Foru parlamentaria: Ainhoa Unzu Gárate

