En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la presunta falsificación de documentación justificativa para el cobro de subvenciones por la Asociación de Mujeres Rurales de Navarra vinculada al sindicato agrario Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra gestionadas por Fundagro, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara, presenta para su tramitación en el Pleno de control a celebrar el próximo día 4 de mayo de 2017 la siguiente pregunta de máxima actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno: 

En los últimos días se han publicado diversas informaciones sobre la investigación judicial que se sigue en el Juzgado de Instrucción nº 1 de Pamplona en relación con la presunta falsificación de documentación justificativa para el cobro de subvenciones por la Asociación de Mujeres Rurales de Navarra (AMUR) vinculada al sindicato agrario Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN), las cuales eran gestionadas por la Fundación Fundagro constituida por este mismo sindicato. 

A la vista de tales informaciones y teniendo en cuenta las actuaciones realizadas por los titulares del Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, Dª Begoña Sanzberro y D. José Javier Esparza, en los años 2011 y 2013, se formula la siguiente pregunta de máxima actualidad: 

¿Qué valoración hace el Gobierno de las informaciones que se han publicado al respecto? ¿Tiene la intención el Gobierno de Navarra de personarse en calidad de víctima o parte perjudicada en las Diligencias Previas que se instruyen en el Juzgado de Instrucción nº 1 de Pamplona en relación con las subvenciones concedidas por el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local a la Asociación de Mujeres Rurales de Navarra (AMUR) vinculada al sindicato agrario Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN)? 

En Pamplona, a 2 de mayo de 2017

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

