En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la supuesta sobrefinanciación del proyecto de la planta de biometanización de Ultzama, formulada por el Ilmo. Sr. D. Koldo Martínez Urionabarrenetxea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Koldo Martínez Urionabarrenetxea, Portavoz del Grupo Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación por el Gobierno de Navarra en el Pleno de control del próximo 4 de mayo de 2017 la siguiente pregunta de máxima actualidad.

El pasado viernes la Cámara de Comptos remitió al Parlamento un informe en relación con la planta de biometanización de Ultzama situada en Iraizotz, que, con un gasto total de 4,5 millones, fue financiada mayoritariamente con dinero público. 

Del mismo se desprenden graves irregularidades en la actuación del Ayuntamiento del Valle de Ultzama a partir de 2007. La Cámara destaca actuaciones contrarias al principio de legalidad en materia de contratación e incluso se han detectado pagos duplicados a dos proveedores por el mismo concepto hasta el punto que ha anunciado que se va a remitir este caso a Fiscalía. 

Si bien el informe avala la actuación de la Administración foral, apunta la posible sobrefinanciación del proyecto ya que una parte recibió ayudas tanto del Departamento de Industria como del de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 

Por todo ello, 

¿Piensa el Gobierno adoptar alguna medida para confirmar si ha existido efectivamente esa supuesta sobrefinanciación de este proyecto? 

Iruña, a 2 de mayo de 2017

El Parlamentario Foral: Koldo Martínez Urionabarrenetxea

