En sesión celebrada el día 8 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la creación de un fondo documental que recopile información relativa a hechos violentos provocados por funcionarios públicos o grupos de extrema derecha, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria, adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, presenta la siguiente pregunta a la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, D.ª Ana Ollo, para su respuesta oral en el Pleno. 

En la fase de tramitación parlamentaria de los Presupuestos Generales de Navarra de 2017, se aprobó una enmienda en el proyecto de “Actuaciones en materia de víctimas” por valor de 30.000 euros para una nueva partida cuyo objeto era la creación de un fondo documental que fuera recopilando información relativa a hechos violentos provocados por funcionarios públicos o grupos de extrema derecha. 

¿Se ha dado algún paso para la creación del citado fondo? ¿Cómo se va a gestionar esta partida presupuestaria? 

En Iruña, a 4 de mayo de 2017

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

