En sesión celebrada el día 15 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la construcción de una cubierta del patio y una rampa de acceso al gimnasio de Hegoalde Ikastola, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaría Foral adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito: 

El día 6 de marzo de 2015 se publicaba en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra la moción, aprobada en esta Cámara, por la que se instaba al Gobierno de Navarra a construir, con carácter de urgencia, la cubierta del patio de Hegoalde Ikastola y una rampa de acceso al gimnasio del mismo centro. 

Dicha moción fue presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai e lzquierda-Ezkerra. 

Tras el tiempo transcurrido, el centro continúa sin esas dotaciones, lo cual genera la lógica preocupación por parte de la comunidad educativa de Hegoalde lkastola. 

Por esa razón, esta parlamentaria desea conocer cuál es la previsión y propuesta del Departamento de Educación para dar respuesta a esta ya antigua demanda. 

En lruña, a 11 de mayo de 2017

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga  

