Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko maiatzaren 15ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Alberto Catalán Higueras jaunak aurkeztutako galdera, Lanbide Heziketako euskarazko titulazio berriei buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.

Iruñean, 2017ko maiatzaren 15ean

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Nafarroako Gorteetako kide den eta Unión del Pueblo Navarro (UPN) talde parlamentarioari atxikia dagoen Alberto Catalán Higueras jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduko 188. artikuluan eta hurrengoetan ezarritakoaren babesean, honako galdera hauek aurkezten ditu, idatziz erantzun dakizkion:

– Zein dira 2017-2018 ikasturterako aurreikuspenak, Lanbide Heziketako euskarazko titulazio berrien ezarpenak eragin eginen dien gaztelaniazko irakaskuntzako irakasleen kopuruari dagokionez?

– Euskarazko zikloetako irakasleen eskola-ordu kopurua handitu eginen al da gaztelaniaz ematen diren heziketa zikloetako irakastorduekin? Zenbat? Zer ikastetxetan?

– Hezkuntza Departamentuak ekimenen bat izanen al du euskarazko antzeko espezialitateen irakasleak aldi baterako kontratatzeko, ikastetxe publikoetako G ereduan irakats dezaten?

– Adostuko al du irakaskuntzako sindikatuekin antzeko espezialitateen katalogo bat, halako moduan non “kontzeptu juridiko zehaztugabe” hori adostasunez garatuko den eta, horrela, ekidinen den hezkuntza-administrazioak horren erabilera abusuzkoa egitea, irakasle gaztelaniadunak bazter utzirik euskaldunen mesederako, CSI-Fk salatu duen bezala?

Corellan, 2017ko maiatzaren 5ean

Foru parlamentaria: Alberto Catalán Higueras

