En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reapertura del tramo ferroviario Soria-Castejón, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta por escrito, las siguientes preguntas: 

A principios del presente año la Diputación Provincial de Soria aprobaba, en sesión plenaria y por unanimidad de todos los grupos presentes en la misma, una moción en la que se instaba al Gobierno de España la revitalización del ferrocarril en esa región castellana.

Entre las cuestiones recogidas en dicho pronunciamiento se incluía la de “reabrir de forma inmediata el tramo Soria-Castejón, posibilitando así nuevas conexiones que sirvan para recuperar el tráfico ferroviario de mercancías y el servicio de viajeros…” Consideraba la propuesta que esta iniciativa era fundamental para mejorar la comunicación, con más frecuencias y posibilidades, con ciudades como Madrid, Zaragoza y Pamplona. 

El tramo Castejón-Soria pertenece a la línea Castejón-Torralba, que enlaza con la línea Madrid-Barcelona y con Zaragoza-Bilbao y Castejón-Alsasua, respectivamente, en cada una de esas dos localidades. La línea transita por las comunidades de Navarra, La Rioja y Castilla-León y se cerró al tráfico de viajeros en 1996, aunque no ha sido clausurada manteniendo la vía férrea en prácticamente todo su recorrido, salvo algunas actuaciones en localidades que atraviesa. Dichas actuaciones no afectan a posibles iniciativas que se pueden adoptar sobre la infraestructura. 

Consiste en un trazado de vía única y sin electrificar. Hasta el año 2015 estaba catalogada como parte de la Red Ferroviaria de Interés General del Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), entidad pública dependiente del Ministerio-de Fomento. 

No cabe duda de que esta vía de comunicación, que durante muchos años tuvo transito ferroviario, es una nueva y buena oportunidad para el desarrollo de actividades empresariales, turísticas, culturales, etcétera de las localidades por las que discurre, tanto navarras como no navarras.

Por todo ello, interesa conocer del Gobierno de Navarra: 

– ¿Cuál es el criterio del Gobierno en relación acon esta propuesta de la Diputación de Soria?

– ¿Ha valorado plantear al Gobierno de España, responsable de la infraestructura, alguna posible actuación sobre esta vía de comunicación entre localidades navarras, riojanas y castellanas? 

– ¿Considera adecuado otro tipo de usos: vía verde, turístico, cultural, deportivo, etc. con el mantenimiento de raíles o su levantamiento definitivo, tal y como ha ocurrido en otras partes de Navarra?

Corella a 17 de mayo de 2017 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras

