En sesión celebrada el día 29 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situación actual de Davalor Salud en cuanto al grado de cumplimiento de objetivos, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Económico.

Pamplona, 29 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmendia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula, para su contestación en Comisión, la siguiente pregunta oral.

Siguiendo el compromiso de control en aquellas inversiones en las que todos los navarros y navarras han contribuido a través de la acción del Gobierno de Navarra, es necesario poner al día la situación de la empresa Davalor Salud y el grado de cumplimiento de sus objetivos ya expuestos en este Parlamento y en los que se basó la última inversión.

¿Cuál es la situación actual de Davalor Salud en cuanto al grado de cumplimiento de objetivos que se marcaron y presentaron en este Parlamento?

Pamplona, 25 de mayo de 2017

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia 

