En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos García Adanero sobre la previsión del Gobierno para la remisión al Parlamento de una ley integral para la movilidad sostenible y la ordenación del transporte en Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 49 de 24 de marzo de 2017.

Pamplona, 5 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

El Consejero de Desarrollo Económico, en relación con la pregunta oral 9-16/PES-00098 formulada por D. Carlos García Adanero, parlamentario foral perteneciente al grupo parlamentario ‘Unión del Pueblo Navarro-UPN’, en relación al plazo previsto para la remisión al Parlamento de una ley integrar para la movilidad sostenible y la ordenación del transporte en Navarra, por la presente tiene el honor de informar lo siguiente:

El Gobierno de Navarra trabaja en este ámbito con el objetivo de presentarla en 2018. 

En la actualidad el Gobierno está estudiando distintas opciones y modelos en otras comunidades autónomas y dispone de una partida económica para dar cobertura a los trabajos técnicos o asistencias que durante este año sea necesario desarrollar. 

Por el momento se está trabajando internamente en paralelo con el desarrollo de la Estrategia Logística, el Plan Energético Horizonte 2030, La Estrategia contra el Cambio Climático, el PMUS de la Comarca de Pamplona y el PITNA.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de abril de 2017

El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola

