En sesión celebrada el día 5 de junio de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cubierta para el patio del Colegio Público San Francisco, de Pamplona, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 5 de junio de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno por el Gobierno de Navarra: 

El pasado martes día 30 la apyma del colegio público San Francisco convocó una movilización para pedir una cubierta para el patio de dicho centro educativo, situado en el casco antiguo de lruña. 

Esta es una vieja reivindicación de la comunidad educativa del colegio público San Francisco. Hemos de recordar que en la pasada legislatura la Comisión de Educación de este Parlamento visitó las instalaciones del centro y aprobó una moción instando al Departamento de Educación a dar solución a una situación ciertamente injusta para el alumnado de este centro educativo. 

Ante esta realidad este Grupo Parlamentario desea saber: 

¿Qué pasos ha dado o está dando el Departamento de Educación para dar respuesta a la demanda de un cubierto para el patio del colegio público San Francisco? 

En Iruñea, a 1 de junio de 2017

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarrága 

