En sesión celebrada el día 12 de junio de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las visitas del Rector de la UPNA a los centros de Formación Profesional navarros para ofrecer el establecimiento de unas relaciones de cooperación y colaboración formalizadas en convenios particulares, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 12 de junio de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal  Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara por parte de la Sra. Consejera de Educación de Gobierno de Navarra: 

Una de las primeras acciones del Rector de la UPNA al tomar posesión de su cargo, fue visitar todos los centros de Formación Profesional navarros para ofrecer el establecimiento de unas relaciones de cooperación y colaboración formalizadas en convenios particulares, que en algunos casos llevan redactados más de un año con el visto bueno de ambas instituciones educativas, 

¿Tiene conocimiento Gobierno de Navarra de esta situación? ¿Qué alcance tiene? ¿Cuál es la razón por la que no se han firmado dichos convenios? 

En Pamplona-Iruña, a 8 de junio de 2017 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

