Nafarroako Parlamentuak, 2017ko ekainaren 8an egindako Osoko Bilkuran, honako erabaki hau onetsi zuen: “Erabakia. Horren bidez, Nafarroako Gobernua premiatzen da Nafarroako Toki Ogasunei buruzko martxoaren 10eko 2/1995 Foru Legea alda dezan”.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 114. artikuluan ezarritakoa betez, aipatu erabakia Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzen dut. Hona testua:

“1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Nafarroako Toki Ogasunei buruzko martxoaren 10eko 2/1995 Foru Legea hiru hilabeteko epean alda dezan, esplizituki ezartze aldera hiri-lurren balio-gehikuntzaren gaineko zerga ez dela ordaindu behar balio-gehikuntzarik gertatu ez den eskualdaketetan.

2. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du egokiak diren bideak ezar ditzan,  Nafarroako Udal eta Kontzejuen Federazioarekin lankidetzan, zergadunen erreklamazioei ahal den modurik eraginkorrenean erantzuteko, prozeduren judizializazioa ekiditeko formulak abian jartzen ahaleginduz”.
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