
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00154, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Con respecto a la primera cuestión, el Departamento de Educación dio comienzo durante el mes de abril al proceso negociador con los representantes sindicales del profesorado con el objetivo de alcanzar un pacto por la mejora de la Calidad Educativa en la Comunidad Foral de Navarra. Durante este proceso se han recibido y debatido las propuestas de dichos representantes de una forma abierta, de manera que sirvan de inicio para la propuesta que, una vez escuchadas todas las partes y atendidos todos los puntos, pondrá sobre la mesa de negociación este departamento. 
Esta propuesta dará inicio a la fase de negociación propiamente dicha, donde se podrán consensuar las diferentes proposiciones anteriormente enviadas y expuestas y que llevará al documento final que establezca las condiciones de mejora de la Calidad Educativa.
Paralelamente, a nivel estatal, se está llevando adelante un proceso negociador que busca un pacto a nivel nacional. Dicho pacto político y social para conseguir un sistema educativo estable y eficiente fue puesto en marcha por la Subcomisión de Educación en el Congreso de los Diputados desde el pasado 21 de febrero y estudiará los posibles cambios que hay que llevar a cabo en el sistema educativo español. El propio Departamento de Educación ha realizado y sigue realizando sus aportaciones a través de la Conferencia de Educación y las Comisiones Generales que de ella derivan.
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