
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00164, presentada por la Ilma. Sra. Dª. Miren Aranoa Astigarraga, del Grupo EH Bildu, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

El Departamento de Educación ha recibido numerosas peticiones para construir cubiertas de diferentes colegios públicos e ikastolas, de titularidad municipal. Entre otros, Hegoalde Ikastola, Colegio Público San Francisco y Colegio Público José María Huarte.
Además, diversos centros de secundaria, cuyo titular es el Gobierno de Navarra también han solicitado cubrir parte de sus patios (por ejemplo, Instituto de Educación Secundaria Navarro Villoslada, Instituto de Educación Secundaria Iturrama, Instituto de Educación Secundaria Berriozar…).
Desde el 6 de marzo de 2015, fecha en que el Parlamento de Navarra instaba al Departamento de Educación a construir una cubierta en el patio de Hegoalde ikastola, este Departamento no ha contado con la dotación económica necesaria para ejecutar esta infraestructura sin perjuicio de otras que, por necesidades educativas mucho más prioritarias, han debido ser abordadas y ejecutadas para poder garantizar la escolarización de todo el alumnado.
La previsión para la futura construcción de este cubierto está condicionada por la dotación económica asignada al Departamento de Educación para obras en colegios de titularidad municipal. No hay previsiones al respecto por falta de asignación económica.
Iruñean, 2017ko ekainaren 15ean / En Pamplona, a 15 de junio de 2017
Hezkuntza Departamentuko kontseilaria eta Gobernuko eleduna-La Consejera de Educación y Portavoz del Gobierno: María Solana Arana

