
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito, formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre la actuación del Gobierno de Navarra en el Monumento Natural de las encinas de Corella, (9-17-/PES-00158), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
Pregunta formulada:
¿Qué acciones ha adoptado o va a adoptar el gobierno sobre dicho Monumento Natural?
Fechas en las que se han realizado o se piensan realizar dichas actuaciones y organismo responsable de su ejecución.

Respuesta: 

Las Encinas de Corella fueron declaradas Monumento Natural mediante Decreto Foral 165/1991. Se trata de un conjunto de tres encinas situadas en el paraje La Dehesilla y situado sobre fondos aluviales del río Alhama en el municipio de Corella.
Informes encargados por este Departamento atestiguan que este grupo de encinas presentan un importante declive desde el año 1995. Ya en el año 2013 presentaron problemas graves de supervivencia, especialmente uno de los ejemplares, que se consiguió atenuar con una poda para rebajar la copa y un programa de riegos, tras los cuales aparentemente se produzco una revitalización parcial.
Este mismo episodio se repitió en el año 2016 y ante esta situación se encargó un informe al especialista en arboricultura D. Gabriel García Iguiñiz quien concluyó que una de las encinas estaba aparentemente muerta y que los dos ejemplares restantes se encontraban en un estado similar al que han tenido en los últimos 20 años por lo que se recomendaba: 
1. Dar un margen de prudencia y dejarla hasta la próxima primavera, es decir hasta la primavera de 2017. Dado que este periodo no ha concluido, se continúa haciendo observaciones sobre el árbol afectado. En el momento actual se observa que no ha emitido brote alguno.
2. Realizar riegos en las otras dos encinas con objeto de revitalizarlas. Dicho trabajo fue encargado a la sociedad instrumental GAN-NIK quien realizó, con fecha   30 de septiembre y  6 de octubre de 2016, el riego de las mismas aportando 6.000 litros de agua cada día. 
Durante el verano de 2017, por parte del Servicio de Medio Natural de este Departamento, está previsto realizar un informe final sobre el estado de la encina aparentemente muerta así como una revisión del estado de las otras dos con objeto de programar las posibles actuaciones de revitalización de las mismas en el transcurso de este año 2017.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 8 de junio de 2017
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea

