El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (PES-00174) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, que solicita información “las previsiones de asunción por parte de la Comunidad Foral de las competencias en materia de atención sanitaria penitenciaria”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Pregunta 1.- ¿Qué pasos se han dado hasta el momento para dar cumplimiento a la Resolución de 23 de noviembre pasado de la Comisión de Salud del Parlamento Foral en las que se instaba al Gobierno a iniciar las conversaciones oportunas para llevarlas a efecto?
· Se ha puesto en conocimiento del Secretario de Estado de Seguridad que el Departamento de Salud de Navarra está interesado en que se abran los cauces para la negociación sobre esta materia.
· Nos hemos puesto en contacto con José Manuel Arroyo Cobo, Subdirector General de Coordinación de Sanidad Penitenciaria y nos hemos emplazado a iniciar en septiembre los contactos entre dicha institución y la Dirección General de Salud de Navarra para realizar los estudio previos que allanen el camino para avanzar lo más rápidamente posible en el proceso.
· Hemos comunicado el interés del Departamento a la Dirección General de Presidencia del Gobierno de Navarra, entidad a la que corresponde tramitar en última instancia el proceso de transferencias a través de la Junta de Trasferencias recientemente constituida.
Preguntas 2.- ¿Tiene identificados y cuantificados el Departamento de Salud los recursos necesario para asumir la competencia de atención penitenciaria? 
· No, hasta el momento no hemos cuantificado los recursos necesarios. A lo largo del verano tenemos intención de mantener contactos con el actual personal sanitario de la prisión y con los agentes sociales relacionados con el mundo penitenciario para preparar los encuentros con el Ministerio. 
Pregunta 3.- .¿Tiene previsto dotar de recursos suficientes a la atención sanitaria penitenciaria en los presupuesto de 2018?
· Toda vez que no hemos iniciado el estudio de los recursos no cabe presupuestarlos. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 6 de julio de 2017
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
