
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa, adscrito al Grupo Parlamentario “Unión del Pueblo Navarro”, sobre los efectos de la reforma del mapa local sobre el Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona y los servicios de Taxi (9-17-/PES-00184), tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Como observación previa a las consideraciones que se ofrecerán en la respuesta a la pregunta, debemos centrar el momento en que se encuentra el proceso de Reforma Local que ha abierto el Gobierno de Navarra. 

Tras un proceso de participación conducido por la Dirección General de Administración Local y la Federación Navarra de Municipios y Concejos, se redactó un documento denominado “Líneas Maestras para la REFORMA LOCAL (marzo 2017)” que se encuentra en estos momentos abierto a la opinión pública. En este documento se plantea un mapa comarcal y unas determinadas orientaciones acerca de las competencias y responsabilidades de servicio que deberían corresponder a las diferentes escalas de gobierno y tipos de entidades locales. 

El proceso permanece abierto a eventuales cambios de enfoque y diseño. El carácter aún no definitivo de ese contexto debe tenerse muy presente para una mejor comprensión y contextualización de las contestaciones que a continuación se incluyen:
1. “Sobre el ámbito de servicio de autobús urbano”

El ámbito territorial al que se refiere la pregunta viene establecido por la Ley Foral 8/1998, de 1 de junio, del Transporte Regular de Viajeros en la comarca de Pamplona-Iruñerria.

“Artículo 3. Ámbito

1. El ámbito territorial de aplicación del transporte urbano regulado en esta ley foral será el comprendido por el correspondiente a los municipios de:

- Ansoáin/Antsoain.

- Aranguren, en cuanto a la entidad de población de Mutilva.

- Barañáin.

- Beriáin.

- Berrioplano, en cuanto al ámbito de los Concejos de Aizoáin, Artica, Berrioplano y Berriosuso.

- Berriozar.

- Burlada/Burlata.

- Cizur, en cuanto al ámbito del Concejo de Cizur Menor.

- Egüés, en cuanto a las entidades de población de Gorraiz y Sarriguren, y el Concejo de Olaz.

- Esteribar, en cuanto a la entidad de población de Olloki.

- Ezcabarte, en cuanto a los Concejos de Arre y Oricáin.

- Galar, en cuanto al Concejo de Cordovilla.

- Huarte/Uharte.

- Noáin (Valle de Elorz), en cuanto a la entidad de población de Noáin.

- Orkoien.

- Pamplona/Iruña.

- Villava/Atarrabia.

- Zizur Mayor.”
2. El ámbito territorial inicial delimitado en el apartado anterior podrá modificarse por Decreto Foral de el Gobierno de Navarra a propuesta de la entidad titular del servicio y de la entidad local interesada.

Esta Ley Foral establece también lo siguiente:

“Artículo 4. Régimen competencial

1. El transporte público urbano al que se refiere esta Ley Foral deberá ser prestado en los términos contenidos en ésta por una entidad en cuya gestión participen los Ayuntamientos comprendidos en el ámbito territorial definido en el artículo 3, con personalidad jurídica propia y capacidad plena para gestionar las atribuciones que la Ley Foral le asigna.

2. Corresponde a la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona la titularidad del servicio de transporte público al que se refiere esta ley foral y se le atribuye la competencia para su gestión y ordenación, en los términos de la legislación aplicable.”
Conviene observar que la letra ll) del número 2 del artículo 25 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases del Régimen Local (LBRL), incluye entre las competencias municipales la de “Transporte público de viajeros”, siendo además el “Transporte colectivo urbano de viajeros” un servicio de prestación obligatoria para municipios de más de 50.000 habitantes (artículo 26.1.d) de la misma LBRL). Por consiguiente, cada ayuntamiento tendría facultades legales para crear por su propia cuenta un servicio de transporte público dentro de su término municipal (aunque sin un derecho legalmente preestablecido a recabar la ayuda de otras administraciones públicas para sostenerlo). Esta facultad no puede ser prohibida por la Ley Foral 8/1998, puesto que, conforme dispone el artículo 29 de la LFALN, “Los municipios de Navarra tienen las competencias, potestades y prerrogativas que la legislación general reconoce a todos los del Estado”. En este sentido, lo que dicha Ley Foral 8/1998 impide es que los ayuntamientos del ámbito en ella delimitado convengan entre sí libremente la creación de líneas o redes de transporte intermunicipal.

Entrando al meollo de la cuestión, el ámbito del transporte urbano definido por la Ley 8/1998 está incluido en su práctica totalidad dentro del ámbito propuesto para la “Comarca de Pamplona” en el documento “Líneas maestras para la REFORMA LOCAL”. Solo quedarían fuera de esta comarca la entidad de población de Olloki (Esteribar) y los concejos de Arre y Oricáin (Ezcabarte). 

Durante el proceso de participación sobre el documento de “Líneas maestras para la REFORMA LOCAL” se ha planteado la posibilidad de que las comarcas “Pamplona” y “Valles” inicialmente propuestas terminen constituyendo una sola, con dos subcomarcas (urbana y rural).

Así pues la respuesta a la cuestión planteada debe contemplar ambas posibilidades.

A) En el caso de que se instituya una sola comarca (“Pamplona” más “Valles”), ningún cambio reseñable se produciría respecto al “statu quo” actual, más allá del paso de la titularidad del servicio a la nueva entidad comarcal. No sería necesaria ninguna modificación de la actual legislación sectorial.

B) Si se crearan dos comarcas diferenciadas (“Pamplona” y “Valles”), de conformidad con lo dispuesto en el artículo 3 de la LF 8/1998, la futura “Comarca de Pamplona” seguiría prestando el servicio del transporte urbano a los tres núcleos citados, conforme a lo estipulado en el Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona, que es el instrumento de planificación instituido por la misma Ley Foral en su artículo 6 bis. 

Es más, incluso en el hipotético supuesto de que dicho artículo 3 de la LF 8/1998 se modificara al objeto de excluir los tres núcleos citados, entraría en juego la “garantía de servicio” que se describe en el epígrafe 5.3.3. del documento “Líneas maestras…”. Esta garantía implica que las Leyes que materialicen la Reforma asegurarán que las actuales redes de infraestructuras y servicios no puedan “trocearse” en contra de la voluntad de los entes locales beneficiarios. 

Por ende, las entidades locales receptoras de dichos servicios podrán continuar disfrutando de ellos en las mismas condiciones que se apliquen a los ayuntamientos integrados en la Comarca prestadora.

Sería, asimismo, posible efectuar alteraciones en los términos municipales en cuya virtud algún núcleo de los citados pasara a formar parte de la Comarca de Pamplona mediante su integración en alguno de los municipios de ésta.
2. “Sobre la situación de la concesión administrativa del servicio”
Las “Líneas maestras de la REFORMA LOCAL” propugnan la integración inmediata de las mancomunidades existentes en las futuras comarcas en el momento de la constitución de éstas, de acuerdo con las estipulaciones de sus respectivas leyes de creación. 

El único impacto en la concesión que en su momento esté vigente (o en cualquier otro modo de gestión del servicio que se hubiera adoptado para entonces, ya que la LF 8/1998 no determina ninguna en concreto) consistiría en que la titularidad del servicio y de los contratos correspondientes pasase a nombre de la nueva entidad “Comarca de Pamplona”, sucesora de la antigua Mancomunidad, y que, como ésta, tendría naturaleza de entidad local. 

Dicha “Comarca de Pamplona” será, por tanto, la sucesora de la Mancomunidad a todos los efectos en las estipulaciones del Plan de Transporte Urbano Comarcal vigente. Tendrá capacidad para planificar el servicio y recibir los fondos procedentes de ayuntamientos y Gobierno de Navarra para la financiación del mismo, así como establecer las tarifas y otros ingresos previstos en el Plan. El actual contrato concesional no plantea ninguna contradicción o fricción respecto de esta sucesión, que no se requerirá ningún cambio de la legislación sectorial.
3. “Sobre los servicios de taxi actuales y sobre los propuestos desde la propia Mancomunidad (Etxauri, Ultzama)”
Debe reiterarse aquí lo arriba indicado sobre la posibilidad de que las comarcas inicialmente propuestas de “Pamplona” y “Valles” terminen constituyendo una sola, con dos subcomarcas (urbana y rural).

La respuesta a la cuestión debe, pues, contemplar ambas posibilidades. 

Debe recordarse que la Ley Foral 9/2005, del Taxi, instituye el Área de Prestación Conjunta del Servicio del Taxi en la Comarca de Pamplona, incluyendo a los municipios de la Comarca de “Pamplona” y a Ezcabarte y Esteríbar, de “Valles”.
A) Si se constituyera una comarca única (“Pamplona” más “Valles”), ningún cambio reseñable se produciría respecto al “statu quo” actual, más allá del paso de la titularidad del servicio y de las licencias existentes a la nueva entidad comarcal. No sería necesaria ninguna modificación de la actual legislación sectorial.

B) En caso de que se instituyeran las dos comarcas inicialmente propuestas en el documento de “Líneas maestras de la REFORMA LOCAL”, sería necesario adoptar alguna de estas decisiones, mediante modificaciones puntuales de la LF del Taxi:

· O bien mantener el actual Área de Prestación Conjunta, designando a la “Comarca de Pamplona” como entidad competente.

· O bien modificar el ámbito del Área de Prestación Conjunta para ajustarlo al de la “Comarca de Pamplona”.

Con posterioridad a la materialización de cualquiera de estas dos opciones, la futura “Comarca de Pamplona” (como entidad titular del APC del taxi) y los municipios de las comarcas vecinas podrán establecer fórmulas de coordinación interadministrativa para la prestación del servicio del taxi, tal como prevé el artículo 48 de la LF del Taxi.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 18 de julio de 2017
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea 

