Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko irailaren 18an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Isabel Aramburu Bergua andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, errenta bermatuko prestazioak ordaintzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2017ko irailaren 18an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Geroa Bai talde parlamentarioko kide Isabel Aranburu Bergua andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariak 2017ko irailaren 21eko Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Nafarroako Gobernuak eta Cáritasek oraintsu jakinarazi dutenez, hemendik aitzina Gobernuak bakarrik ordainduko ditu errenta bermatuko prestazioak. Albiste pozgarri hori, 2008tik aurrerako egoera anomalo bat bideratzera datorrena, familia eskatzaileek prestazioa jasotzeko itxaronaldiaren laburtzeari esker gertatu da.

Hori dela-eta, honako hau galdetzen du gure talde parlamentarioak:

Nafarroako Gobernuak zer prozesu baliatu du albiste hori gertatu ahal izan dadin? Zein da Nafarroako Gobernuaren balorazioa?

Iruñean, 2017ko ekainaren 18an

Foru parlamentaria: Isabel Aranburu Bergua

