En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas en relación con los principios básicos de la Economía Circular, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 14 de septiembre de 2017, cuyo texto se inserta a continuación:

"El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a:

– Unificar en su acción de Gobierno, en todos los Departamentos, los principios básicos de la Economía Circular y las normativas existentes, contemplando el vertido cero, el reciclaje, la reutilización, el eco-diseño, la compra pública de productos "verdes" y todos los fundamentos que desarrolla.

– Adherirse a las iniciativas que están liderando las Instituciones Europeas y las Naciones Unidas, trasladando sus sugerencias en el ámbito regional a la Comunidad Foral de Navarra, incorporándolas a la normativa. 

– Implicar y formar a Mancomunidades, Ayuntamientos y otras Instituciones de Navarra del ámbito local en el conocimiento y desarrollo de la Economía Circular, favoreciendo la adopción de sus principios".

Pamplona, 18 de septiembre de 2017

La Presidenta:  Ainhoa Aznárez Igarza

