Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2017ko irailaren 25ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, egoera ekonomiko txarrean dauden ikasleei baliabide ekonomikoak esleitzeari begira irakaskuntza itunduaren eta publikoaren artean dauden ezberdintasunei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2017ko irailaren 25ean
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Podemos-Ahal Dugu talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzar honetako Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Hezkuntzako kontseilariak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.
Azalduko al zeniguke zergatik bideratu zaizkion 413.000 euro irakaskuntza itunduari, egoera ekonomiko txarrean dauden ikasleei baliabide ekonomikoak esleitzearen kontzeptuan, eta bitartean irakaskuntza publikoarendako zenbatekoa, kontzeptu berekoa, 150.000 eurokoa den? Zein dira Nafarroan 2017/2018 ikasturtean curriculum egokituko programak emateko baimenduta dauden entitateak?
Iruñean, 2017ko irailaren 21ean
Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao
