
El Consejero de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre el pago del complemento a las pensiones no contributivas (9-17/PES-00218), tiene el honor de informarle lo siguiente:
Mediante escrito de fecha 29 de septiembre de 2017, la parlamentaria citada solicita la información relativa a si “¿Se está pagando el complemento a las pensiones no contributivas, según garantiza la Ley aprobada por el Gobierno de Navarra?” y “si es así, desde qué fecha? Y número de beneficiarios”:
Primero.- El Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral 15/2016, de 11 de noviembre, por la que se regulan los derechos a la Inclusión Social y a la Renta Garantizada; en cuya Disposición final quinta se recoge la modificación del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (TRLFIRPF), aprobado por Decreto Foral Legislativo 4/2008/, de 2 de junio.

Esta modificación, entre otros aspectos, ha introducido un nuevo artículo, el 68 bis, al TRLFIRPF, dedicado a la deducción por pensiones no contributivas de jubilación.

Este nuevo artículo, que entró en vigor junto con la Ley Foral 15/2016 citada, establecía que aquellas personas que percibieran una pensión no contributiva de jubilación y reunieran los requisitos de la renta garantizada, podrían practicar una deducción adicional (en el IRPF) por el importe anual de la renta garantizada que les hubieran correspondido.

Asimismo se señala que se podrá solicitar el abono de la deducción de forma anticipada mediante el procedimiento que reglamentariamente se establezca.
Segundo.- En consecuencia, las solicitudes de deducción adicional que se realizaron en 2016 (téngase en cuenta que la publicación de la LF 15/2016, se produjo el 18 de noviembre de 2016) fueron 60, de las cuales 52 fueron estimatorias y 8 desestimatorias. Trasladándose a la Hacienda Foral de Navarra esta valoración; de este modo se ha practicado en la Campaña de Renta de 2016 la deducción adicional a los 52 pensionistas.

Obviamente, aunque se solicitara el anticipo de la deducción fiscal, ni por tiempo (fueron solicitudes de noviembre y de diciembre) ni por ausencia de procedimiento reglamentado podía atenderse como tales anticipos; sino como deducciones en la Campaña de la Renta de 2016.
Tercero.- El Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral 6/2017, de 9 de mayo, de modificación parcial del texto refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, publicándose en el BON el día 19 de mayo de 2017. Con esta modificación, entre otros aspectos, se modificó el art. 68 bis anteriormente comentado.

Señalando de nuevo que el abono de la deducción de forma anticipada lo será mediante el procedimiento que reglamentariamente se establezca. Para ello el Departamento de Derechos Sociales ha tramitado un proyecto de Decreto Foral, que se encuentra en la actualidad pendiente del informe preceptivo del Consejo de Navarra para que pueda ser aprobado definitivamente por el Gobierno de Navarra.
Cuarto.- Las solicitudes de deducción (y de anticipo) presentadas a lo largo de 2017 han sido hasta la fecha 212, que han sido valoradas ya (162 estimatorias y 50 desestimatorias).

De nuevo, hasta que el Decreto Foral por el que se establece el procedimiento de abono anticipado de la deducción adicional no sea aprobado, no hay cauce legal para poder efectuar estos anticipos.
En consecuencia, en el momento que sea aprobado el Decreto Foral, se procederá a abonar con carácter retroactivo los anticipos. 

Según nos han comunicado, está prevista la aprobación por el Consejo de Navarra en el presente mes de noviembre, y por tanto será posible abonar estos anticipos en el mes de diciembre con carácter retroactivo.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 7 de noviembre de 2017.
El Consejero de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
