Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2018ko otsailaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Luisa De Simón Caballero andreak aurkezturiko interpelazioa, larrialdiko eta emergentziako osasun-garraioaren berrantolamenduari buruzkoa.
2. Interpelazio hori Osoko Bilkuran izapidetzea.
3. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
Iruñean, 2018ko otsailaren 5ean
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
JABELDURAREN TESTUA
Izquierda-Ezkerrako foru parlamentarien elkarteko parlamentari Marisa de Simón Caballerok, Nafarroako Parlamentuaren Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, jabeldura hau aurkezten dio Osasuneko kontseilariari, Eledunen Batzarrean eztabaidatu eta bozkatzeko:
Nafarroako osasun-garraioaren berrantolaketa urtetan egon da agenda politikoan, eta hainbat kolektibo politiko, profesional eta sindikalen erreibindikazioa izan da. Legegintzaldi honetan zehar, Osasun-garraioaren Mahaiak osasun-garraioaren eta -laguntzaren ereduari buruzko analisi eta eztabaida prozesu sakon bat garatu du. Prozesu horren ondorioz, horren egitura eta funtzionamendua aldatzearen aldeko apustua egin da, bai eta baliabideak berriz ere kudeaketa publikoaren esku uztearen aldekoa ere.
Interpelazioa, larrialdiko eta emergentziako osasun-garraioaren berrantolamendua dela-eta Osasun Departamentuak darabilen politika orokorrari buruzkoa.
Iruñean, 2018ko otsailaren 1ean
Foru parlamentaria: Marisa de Simón Caballero
