En sesión celebrada el día 5 de marzo de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el Ministerio de Fomento ha solicitado al Gobierno de Navarra que contrate los proyectos de los subtramos Olite-Tafalla Sur y Tafalla Sur-Tafalla de las obras del TAV, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 5 de marzo de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
TEXTO DE LA PREGUNTA
Mikel Buil García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara por parte del Sr. Vicepresidente de Desarrollo Económico de Gobierno de Navarra. 
El Ministro de Fomento reunió al comité de seguimiento de las obras del TAV tras la ruptura del convenio del Estado con Navarra. Como consecuencia del Convenio ahora roto, el Gobierno de Navarra tenía la competencia de contratar el “proyecto ejecutivo” a una ingeniería. Este proyecto, parado a principio de legislatura, se puso en marcha para terminarlo este otoño de 2017 y entregarlo en plazo y forma al Estado. 
¿EI Ministerio de Fomento ha solicitado al Gobierno de Navarra que contrate los proyectos de los subtramos Olite-Tafalla Sur y Tafalla Sur-Tafalla? 
En Pamplona-Iruñea, a 1 de marzo de 2018 
El Parlamentario Foral: Mikel Buil García
