La consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación a la pregunta escrita formulada por el parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro, relativa a la colocación de un mástil con una bandera en los muros de las ruinas del castillo-palacio de Tiebas (9-18/PES-00025), tiene el honor de informar lo siguiente:
El Departamento de Cultura Deporte y Juventud es conocedor de la colocación del mástil en el muro del castillo-palacio de Tiebas, para el que el Ayuntamiento de Tiebas-.Muruarte de Reta solicitó autorización con un proyecto, firmado el 25 de septiembre de 2009, que fue remitido para su informe a la Sección de Patrimonio Arquitectónico.
En respuesta a esta petición, el 29 de septiembre de 2009 se firmó el informe de conformidad con la citada actuación, por parte de la Sección de Patrimonio Arquitectónico, del Servicio de Patrimonio Histórico de la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana. El informe emitido en aquella fecha señala que "vista la documentación presentada, le comunico la conformidad con la propuesta en lo que es competencia de esta sección de Patrimonio Arquitectónico".
El Ayuntamiento de Tiebas.-Muruarte de Reta cuenta por tanto con esta autorización para colocar el mástil desde 2009. 
Por otra parte, el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud no considera que esta colocación pueda afectar negativamente a la conservación de dichas ruinas.  
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 22 de febrero de 2018
La consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
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