Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2019ko urtarrilaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, bazterketa-arriskuan dauden pertsonek farmazietan beren tratamenduak kosturik gabe erosi ahal izateko Caritasek eta Cinfak beraien artean daukaten lankidetza-hitzarmenari buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2019ko urtarrilaren 21ean
Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza
GALDERAREN TESTUA
Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala andreak, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuak Legebiltzarraren Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:
Orain dela gutxi jakin dugu Caritasek eta Cinfak berritu egin dutela beraien artean daukaten lankidetza-hitzarmena, Nafarroan bazterketa-arriskuan dauden pertsonek farmazietan beren tratamenduak kosturik gabe erosi eta osasun-zerbitzuak eskuratu ahal izatekoa.
Zein dira hitzarmen horretan aipatzen diren zerbitzuak? Zein neurri hartzen ari da edo hartuko ditu Osasun Departamentuak Nafarroan bizilekua duten pertsona guztiek, beren egoera administratiboa zein den ere, arlo guztietan osasun laguntza integrala jaso dezaten: oinarrizko osasun laguntza, laguntza espezializatua eta larrialdiak? Halaber, jakin nahi dugu zein neurri hartzen ari diren larrialdietako zerbitzuak fakturak emateari uzteko.
Iruñean, 2019ko urtarrilaren 18an.
Foru parlamentaria: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala
