Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2019ko urriaren 28an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Izquierda-Ezkerra talde parlamentario mistoak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita Airearen Kalitatea hobetzeko Plan bat taxutu dezan, ozono troposferikoak eragindako kutsadura murrizteko.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Mozioa Osoko Bilkuran izapidetzea, eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA
Izquierda-Ezkerra talde parlamentario mistoaren eledun Marisa de Simón Caballero andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkeztu du, Osoko Bilkuran eztabaidatu eta bozkatzeko:
Ekologistak Martxan GKEak urriaren 22an argitaratutako “La contaminación por ozono en el Estado español durante 2019” txostenak dioenez, ia 300.000 nafarrek –populazioaren % 46k– arnasten dute OMEren gomendioen arabera osasunerako kaltegarria den airea lurralde ia osoan.
Txosten horrek dio 2019an nabarmen handitu direla ozono-kontzentrazioak; halatan, batez beste, aireko ozono-kontzentrazioaren epe luzeko helburua (120 ug/m3) gainditzen da Nafarroan airearen kalitatea neurtzeko hiru estazioetan.
Eta orobat dio Nafarroan ez dagoela egon beharreko planik airearen kalitatea hobetzeko, bere lurretan ozono troposferikoa murrizteko; hori dela-eta administrazioarekiko errekurtso bat aurkeztu da Nafarroako Gobernuaren jarduera ezagatik.
Erabaki proposamena:
– Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du airearen kalitatea hobetzeko plan bat taxutu dezan Landa Garapeneko eta Ingurumeneko Departamentuaren eta organo eskudunen bidez, ozono troposferikoak eragindako kutsadura murrizteko, Nafarroako populazio osoaren bizi-kalitatea eta osasuna hobetze aldera ingurumen-erakundeek ezarritako irizpideei jarraikiz.
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