Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Ángel Ansa Echegaray jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Etxarri Aranazko jaietako programari buruzkoa. Galdera 2019ko irailaren 6ko 10. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
Iruñean, 2019ko irailaren 27an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
ERANTZUNA
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatzizko galdera egin du Etxarri Aranazko jaietako programarekin lotutako alderdi batzuei buruz (10-19/PES-00059). Horri erantzuteko, Nafarroako Gobernuko Lehendakaritzako, Berdintasuneko, Funtzio Publikoko eta Barneko kontseilariak erantsita datorren informazioa bidaltzen dizu.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
Iruñean, 2019ko irailaren 26an
Lehendakaritzako, Berdintasuneko, Funtzio Publikoko eta Barneko kontseilaria: Javier Remírez Apesteguía
Barneko zuzendari nagusiaren txostena
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatzizko galdera egin du, zeinaren bidez informazioa eskatzen baitu Nafarroako Etxarri Aranaz herriko jaietako programako ekitaldi batzuk direla-eta, zehazki “Inutilan Egune” deitutakoa dela-eta, hartu dituen neurriei buruz.
Foruzaingoaren Informazio Dibisioak jakin zuen, programatutakoa baino lehenago, Etxarri Aranatzen, Nafarroan, “Inutilan Egune” ospatzekoa zela herriko jaietan, eta deialdi horren jarraipen-jarduketak egin zituen, ordenamendu juridikoaren aurkako jarduketarik gertatzen bazen ere.
Honako aldez aurreko jarduketak egin ziren:
– Informazio Dibisioak Instagram sare sozialeko kontu bat lokalizatu zuen, zeinetatik “Inutilan Egune” deitutakoaren lehen iragarki-afixa argitaratu baitzen.
• Aipatutako afixa Etxarriko Gazten Asanbladak sinatuta dago, eta 2019ko abuztuaren 9rako programa osoa egonen dela iragartzen du. Jakinarazi behar dugu programa hori aztertuta, ondoriozta daitekeela agenteen ustez ez dela antzematen zigor arloko legez kanpoko egitaterik dagoenik. Deitutako ekitaldiak baino egun batzuk lehenago, beste informazio garrantzitsu bat lortu zen.
• 2019ko abuztuaren 9an, auto judiziala jaso zen, zeinak xedapen-zatian honako hau baitio:
1.- “Prozedura honi buruz jakiteko konpetentzia errefusatzea”.
2.- “Iruñeko (Nafarroa) Instrukzio Epaitegien aldeko inhibizioa erabakitzea. Jarduketa hauen lekukotasunak jasotzea, horren berri epaitegi horri emateko. Jatorrizko autoak epaitegi honetan geratuko dira, igortzeko zain, Prozedura Kriminaleko Legearen 25. artikuluan ezarritakoari jarraituz.
3.- “Ezezkoa ematea “Inutilan Egune” deitutako ekitaldia debekatzeko eskariari. Ekitaldi hori gaur eginen da, 2019-08-09an, Etxarri Aranatzen.
4.- “Ofizio bat igortzea Nafarroako Gobernuko Barne Departamentuari eta Estatuko Segurtasun Indar eta Kidegoei, “Inutilan Egune” deitutako ekitaldiaren gaineko bidezko kontrola eta jarraipena egin ditzaten. Ekitaldia gaur izanen da, 2019-08-09an, Etxarri Aranatz herrian, eta behar diren neurriak hartuko dira gorrotoa probokatzeko delitua izan daitezkeen ekintzak egin daitezen saihesteko, adierazitako terminoetan, eta halakorik gertatzekotan, egileak identifikatu eta atxilo daitezen”.
Nabarmendu beharra dago zein datatan eta zein ordutan jaso zen ofizioa (2019-08-09ko 18:28an); izan ere, ekitaldiak egun bereko, 2019-08-09ko 12:00etarako programatuta zeuden.
Dibisioko Burutzak, aurreko apartatuan aipatutako autoa jaso ondoren, kasuko aginduak eman zituen Etxarri Aranatzen 2019ko abuztuaren 09an hasitako gainerako ekitaldien jarraipena egin zedin.
Dispositiboak honako hau informatu zuen:
• Eguraldi baldintza txarrak (ekaitz handi bat) direla eta, jendeak herriko Kale Nagusiko establezimenduetara eta jarritako barretara jo zuen.
• Ez da ikusi inongo ekitaldirik egin denik “Inutilan Egune” deitutakoaren harira. Herriko jaietako azken eguna da; beraz, jende asko ikus daiteke inguruetan, baina ez da nabarmentzeko moduko ezer, ez bada neska gazte bat mozorrotuta dagoela, guardia zibilaren hiruadarrekoa buruan.
• 22:00ak aldera, dispositiboa herritik joan da, herritarren segurtasuna nahasteko moduko inongo aldarrikapen-ekitaldirik ikusi gabe.
• Geroztik Altsasuko Foruzain Etxean zerbitzuan zegoen patruila uniformatuarekin kontaktatu da, eta jakinarazi digute EZ dutela inongo abisurik jaso Etxarri Aranaztik.
Azkenik, nabarmendu beharra daukagu ospakizun hori, herriko jaietan kokatuta dagoena, eta gaur egun duen formatu berarekin, 2014tik ospatu izan dela.
Halaber, nabarmendu beharra dago Auzitegi Nazionalak berak, 2017an, auto bidez irizpena eman zuela esanez antzeko xedea zuen ekitaldi bat (“Fatxari tiro egin” deitutakoa), zeinean arrautzak eta pintura jaurtikitzen baitziren guardia zibilen, polizien, monarkiaren, elizaren eta estatuaren irudietara, “adierazpen askatasuneko” ekitaldi bat zela.
Horri erantsi diogu: 1. ERANSKINA. 00838901 zk-ko txostena. Terrorismoa goraipatzen zuen pankarta bat erretiratzea (Zigor Kodearen 578. artikulua).
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Barneko zuzendari nagusia: Amparo López Antelo
(Oharra: Aipatu eranskina foru parlamentarien eskura dago Parlamentuaren kudeaketarako Ágora sisteman)
