En sesión celebrada el día 17 de febrero de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto de acondicionamiento y ensanche de la NA-5221, entre el límite de la provincia de Zaragoza y el núcleo urbano de Cortes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.
Pamplona, 17 de febrero de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta escrita: 
A comienzos del año pasado el Ayuntamiento de Cortes se dirigió al Departamento de Desarrollo Económico –de quien dependían entonces las competencias en obras públicas y carreteras– presentando una memoria valorada de lo que podría suponer la ejecución de las obras de acondicionamiento y ensanche de la carretera NA-5221, entre el límite de la provincia de Zaragoza y el núcleo urbano de Cortes. 
Las obras reseñadas ascendían según esa memoria valorada a un total de 237.553,24 euros (IVA incluido) y debían servir para la implantación en el polígono industrial de la ampliación de una importante empresa de congelados de la localidad ribera. 
En marzo de ese mismo año, el entonces Director General de Obras Públicas, Sr. Nagore, respondió al ayuntamiento que se procedería a “encargar de forma inmediata la redacción del proyecto” para una posterior ejecución de dichas obras. 
A la vista de todo ello, se formulan las siguientes preguntas para su respuesta por escrito: 
¿Está redactado ya el proyecto para la ejecución de las obras de acondicionamiento y ensanche de la carretera NA-5221, entre el límite de la provincia de Zaragoza y el núcleo urbano de Cortes? 
Si no lo estuviere ¿cuáles han sido las razones para su no elaboración y para cuándo cree el Departamento que estará redactado? 
Si lo estuviere ¿a cuánto asciende el importe de ejecución de las obras, IVA incluido para cuándo considera el Departamento que podría ejecutarse esa obras? 
En Iruña, a 13 de febrero de 2020
El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
