En sesión celebrada el día 25 de mayo de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la implementación de alguna medida fiscal para aumentar la recaudación y financiar de forma suficiente las medidas que se recojan en el próximo Plan Reactivar Navarra-Nafarroa Supertu, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 25 de mayo de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
María Luisa De Simón Caballero, Portavoz del GPM-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada por el Gobierno de Navarra en la próxima sesión de Pleno de control de este Parlamento.
Hemos conocido por la prensa que la Presidenta del Gobierno de Navarra, doña María Chivite, en la última conferencia de presidentes de este domingo ha solicitado al Gobierno del Estado la adopción de medidas urgentes para la reactivación de sectores económicos fundamentales para nuestra Comunidad, como la automoción, la vivienda o el turismo.
Junto con la fundamental contribución del Estado, se nos antoja imprescindible que el Gobierno de Navarra apueste decididamente por el aumento de sus ingresos propios para financiar suficientemente las necesarias medidas que se recojan en el próximo Plan Reactivar Navarra-Nafarroa Supertu.
Tras la crisis económico-financiera del año 2008, la gran parte de la sociedad ha comprendido que, frente a las fracasadas recetas neoliberales que únicamente sirvieron para rescatar grandes empresas y para precarizar y empobrecer de forma generalizada al grueso de los y las trabajadoras, es fundamental la adopción de medidas de marcado corte social, que busquen proteger a la mayoría social trabajadora de nuestro país y de nuestra comunidad.
Pregunta oral de máxima actualidad:
¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra adoptar alguna media para aumentar sus ingresos propios, es decir, prevé implementar alguna media fiscal para aumentar la recaudación y financiar de forma suficiente las medidas que se recojan en el próximo Plan Reactivar Navarra-Nafarroa Supertu?
Pamplona-Iruñea, a 24 de mayo de 2020
La Parlamentaria Foral: María Luisa De Simón Caballero
