En sesión celebrada el día 26 de octubre de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proyecto de instalación de un parque eólico en el límite de la Reserva Mundial de la Biosfera y Parque Natural de las Bardenas Reales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 26 de octubre de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del Grupo Parlamentario Mixto Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea contestada en sesión del próximo Pleno de este Parlamento.
Hemos conocido por la prensa que la empresa Green Capital Energy prevé instalar próximamente un parque eólico conformado por 75 aerogeneradores en el límite de la Reserva Mundial de la Biosfera y Parque Natural de las Bardenas Reales.
Tal y como han alertado diversos colectivos ecologistas, la instalación de este parque eólico en territorio navarro y aragonés puede suponer una afección a la fauna, sobre todo a las aves rapaces que habitan en la citada reserva y que se desplazan en sus vuelos de campeo a la zona en la que se pretende instalar el parque eólico en busca de alimento.
Como venimos denunciando desde hace años, la singular fauna de la zona (águilas reales, buitres leonados, cernícalos primilla o milanos) sufre inevitablemente las afecciones del Polígono de Tiro ubicado en las Bardenas Reales, y este proyecto al que hacemos referencia sin lugar a dudas puede incrementar de forma considerable las citadas afecciones.
¿Con qué información cuenta la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra sobre el proyecto de instalación de un parque eólico en el límite de la Reserva Mundial de la Biosfera y Parque Natural de las Bardenas Reales y cuál es su posicionamiento al respecto?
Pamplona-Iruñea, a 21 de octubre del 2020.
La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón Caballero
