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El Consejero de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito, 10-20/PES-00313, formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, en la que se formulan diferentes cuestiones en relación con la caducidad de la declaración de impacto ambiental del Proyecto de la nueva red ferroviaria en la Comarca de Pamplona: Eliminación del Bucle Ferroviario y Nueva estación intermodal, tiene el honor de informar que el Gobierno de Navarra es conocedor de la caducidad de la mencionada DIA, tal y como se informó en sede parlamentaria el 29 de octubre de 2019.
Cabe recordar que, la citada fecha, el Consejero de Cohesión Territorial, Bernardo Ciriza, acompañado de la directora general de Transportes, Berta Miranda, acudió a la Comisión de Cohesión Territorial para dar cuenta de las actuaciones previstas de cara al impulso y desarrollo del Tren de Altas Prestaciones. 
En la mencionada sesión el Ejecutivo Foral expuso, y se cita textualmente:
“El siguiente bloque relativo a la Comarca de Pamplona-Campanas-Zuasti se extiende 24 kilómetros, e incluye el tramo de Campanas-Esquíroz, con 10,8 kilómetros, y la eliminación del bucle ferroviario de Pamplona. 
Dada la caducidad de la declaración de impacto ambiental del estudio informativo existente correspondiente a este tramo, el Ministerio de Fomento licitó el 29 de diciembre de 2018, un nuevo estudio informativo. Se adjudicó el 25 de junio y recientemente se ha publicado en el Boletín Oficial del Estado.”
En relación con los posibles efectos que pueda tener la caducidad de la mencionada declaración de impacto ambiental, se ha dado traslado al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana, competente en la materia, con el fin de recabar la información oportuna. 
Por último, en relación al Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal de Desarrollo del Área de la Nueva Estación de Alva Velocidad y el Área de la Antigua Estación del Tren de Pamplona, se estima oportuno antes de pronunciarse, esperar a la finalización del estudio informativo y de la declaración de impacto ambiental. Cabe recordar que ambas cuestiones son competencia de la Administración General del Estado. 

[bookmark: _GoBack]Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, a 17 de diciembre de 2020
El Consejero de Cohesión Territorial: Bernardo Ciriza Pérez
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