Legebiltzarreko Erregelamenduko 114.1 artikuluan ezarritakoa betez, agintzen dut Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin Maiorga Ramírez Erro jaunak egindako galderaren erantzuna, Foru Diputazioak emana, “España Puede” planari buruzkoa. Galdera 2021eko martxoaren 12ko 35. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen.
Iruñean, 2020ko apirilaren 8an
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ERANTZUNA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du (10-21/PES-0119) “España Puede” ekitaldiari buruz. Hona Nafarroako Gobernuko lehendakariak horretaz ematen dion informazioa:
España Puede izenekoa da Espainiako Gobernua Europar Batasunera helarazten ari den esparru-proposamena, Next Generation proiektuak aurkezteari eta funtsak jasotzeari begira. Jada funtsak esleitzen ari zaizkio Nafarroari —bai hemengo administrazioei bai ekimen pribatuari— , zehazki React EU programakoak, eta Nafarroa ari da ministerioetan interesa deklaratzeko adierazpenak aurkezten, baita zuzenean bere proiektu-proposamenak ere, Suspertze eta Erresilientzia Mekanismoaren barneko funtsak eskuratu ahal izateko, dagozkien deialdiak edo administrazio-prozedura ofizialak hasten direnean.
Ildo horretatik, Iruñean jardunaldi bat egin zen non Espainiako Gobernuak goi mailako ordezkaritza izan zuen Pedro Sánchez presidentearen bidez. Ekitaldi horretan jendaurrean aurkeztu ziren, batetik, Espainia Europan aurkezten ari esparru estrategikoa —Nafarroa esparru horretan parte hartzen ari da bere proposamenekin— eta bestetik, ekimen publikoak nahiz pribatuak funtsak eskuratzeko lanetan erabili beharko dituzten gakoak.
Informazio jardunaldi hori Baluarten egin zen, erakunde, prestakuntza-zentro, teknologia-zentro eta agente ekonomiko eta sozialentzat, ekimen pribatuarentzat oro har eta herritarrentzat. Nafarroako Gobernuari 21.867,96 euroko gastua eragin zion, kontuan harturik ekitaldia egiteko emandako zerbitzuak, hala nola argiztapenerako, soinurako eta proiekziorako baliabide teknikoak eta aretoaren alokairua, eta, horrez gain, agertokiaren eta gonbidatu eta hedabideentzako aretoaren muntaketa.
Hori guztia jakinarazten dizut Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikulua betez.
Iruñean, 2021eko apirilaren 8an.
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