En sesión celebrada el día 21 de junio de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la fidelización de los profesionales sanitarios para garantizar la atención a pacientes del Área de Salud de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Salud.
Pamplona, 21 de junio de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Txomin González Martínez, parlamentario del Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para su respuesta, en la Comisión de Salud del 29 de junio de 2021, por la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.
El Área de Salud de Tudela tiene dificultades para fidelizar al personal de medicina y de otros estamentos en el área sanitaria. Es un problema que estamos sufriendo desde hace tiempo y que no se ha conseguido solucionar: pediatría, medicina familiar, enfermería y personal administrativo en Atención Primaria. En el centro hospitalario Reina Sofía, de Tudela, los problemas se dan en varias especialidades médicas, tenemos externalizada parte de la atención dermatológica y falta de profesionales en otras especialidades como Nefrología, donde se han comenzado las obras de la nueva unidad de hemodiálisis.
A la vista de ello este parlamentario formula la siguiente pregunta:
¿Cómo va a garantizar la atención sanitaria de estos pacientes de Nefrología/Hemodiálisis, Dermatología… si no se es capaz de fidelizar las plantillas?
Pamplona a 14 de junio de 2021
El Parlamentario Foral: Txomin González Martínez
