En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las políticas transfronterizas de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Jabi Arakama Urtiaga.
2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.
3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 2 de noviembre de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA INTERPELACIÓN
Jabi Arakama Urtiaga parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente interpelación con el fin de que sea respondida en el Pleno por la consejera de Relaciones Ciudadanas del Gobierno de Navarra. 
El pasado 27 de octubre se presentó en Donostia-San Sebastián el nuevo Plan Estratégico 2021-2027 de la Eurorregión Nueva Aquitania - Euskadi - Navarra. Este plan, que pretende profundizar en la cohesión social y territorial, la competitividad y la sostenibilidad, supone la confirmación de la senda hacia la cooperación transfronteriza en la que la ciudadanía e instituciones navarras están plenamente implicadas. 
Por otra parte, cada vez es mayor el impulso que desde las instituciones europeas se da hacia los proyectos transfronterizos, que previsiblemente recibirán un importante apoyo económico durante los próximos años, a través de diferentes convocatorias de fondos europeos. 
Por ello, y con el ánimo de intercambiar reflexiones y propuestas al respecto, presentamos esta interpelación, dirigida a la consejera de Relaciones Ciudadanas del Gobierno de Navarra, sobre las políticas transfronterizas de Navarra. 
Pamplona-Iruña a 28 de octubre de 2021 
El Parlamentario Foral: Jabi Arakama Urtiaga 
