En sesión celebrada el día 20 de diciembre de 2021, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la oferta en euskera de las escuelas infantiles de Lezkairu y Mendebaldea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.
Pamplona, 20 de diciembre de 2021
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Bakartxo Ruiz Jaso, portavoz del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para que sea respondida en el Pleno por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, don Carlos Gimeno Gurpegui: 
Recientemente la plataforma HE Gurasoak presentó 380 instancias en el Departamento de Educación, solicitando que la oferta de las escuelas infantiles de Lezkairu y Mendebaldea sean en euskera. 
En su comunicado afirmaban que «no hay más que mirar el mapa de la distribución geográfica de los modelos lingüísticos de las escuelas infantiles públicas para darse cuenta de la exclusión del euskera en estos distritos». 
A la vista de que el Departamento de Educación es el competente en materia de planificación educativa, esta parlamentaria realiza la siguiente pregunta: 
• ¿Cuál es la visión del consejero y qué respuesta se va a dar a esta petición? 
En Iruñea, a 16 de diciembre de 2021.
La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso 
