En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén sobre el cumplimiento de las sentencias que anulan la normativa foral respecto a la posibilidad de que los equipos de Atención de Primaria puedan estar dirigidos por un profesional sanitario, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 130 de 12 de noviembre de 2021.
Pamplona, 31 de enero de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
CONTESTACIÓN
La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-21-PES-00370) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén, adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma (NA+), que solicita información sobre “las sentencias del Tribunal Superior de Justicia de Navarra de diciembre de 2019 que anulan la normativa foral respecto a la posibilidad de que los Equipos de Atención primaria puedan estar dirigidos por un profesional sanitario”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
En diciembre de 2019 se dictaron por la sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia dos sentencias relativas a la adecuación a Derecho del Decreto Foral 54/2018, de 18 de julio, por el que se modifican los Estatutos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en cumplimiento de una sentencia anterior.
En dichos pronunciamientos judiciales, a pesar de la modificación operada respecto a las funciones asignadas a los Directores de EAP, se estiman los recursos contencioso-administrativos planteados, al mantener la posibilidad de que profesional sanitario pueda ser nombrado Director de EAP.
El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no ha modificado formalmente los citados Estatutos si bien es preciso señalar que sí que se ha cumplido con la finalidad perseguida por los recursos planteados y que fundamentan los pronunciamientos judiciales, dado que, una vez conocidas ambas sentencias, no se ha producido ningún nombramiento como Director de EAP de profesional sanitario que no fuera profesional médico adscrito a Atención Primaria. El Departamento de Salud está estudiando la introducción de la modificación mencionada. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 9 de diciembre de 2021
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna

La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-21-PES-00370 reiteración) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Cristina Ibarrola Guillén, adscrito al Grupo Parlamentario de Navarra Suma (NA+), que solicita: “Cuáles son las razones para no haber dado cumplimiento a esas sentencias? Y ¿Qué acciones y en qué plazo tiene previsto realizar el Departamento de Salud?”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El Departamento de Salud estudia el posible efecto y los pasos a dar en relación a las citadas sentencias dentro de un contexto temporal razonable tomando en cuenta distintas implicaciones en el funcionamiento de las estructuras organizativas del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea así como distintos aspectos legales que puedan ser tenidos en consideración teniendo siempre como prioridad garantizar el servicios a la ciudadanía en materia de salud. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 27 de enero de 2022
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna
