Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko maiatzaren 2an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Bakartxo Ruiz Jaso andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Nafarroako Gobernuko departamentuen hizkuntza planei buruzkoa (10-22/POR-00170).
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2022ko maiatzaren 2an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioaren eledun Bakartxo Ruiz Jasok, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko honako galdera hau aurkezten du, lehen lehendakariorde eta Lehendakaritzako, Berdintasuneko, Funtzio Publikoko eta Barneko kontseilari Javier Remírez jaunak heldu den maiatzaren 5eko Osoko Bilkuran erantzun dezan:
Nafarroako Gobernuko lehendakari María Chivite Navascués andreak iragan azaroan egin zen erkidegoaren egoerari buruzko eztabaidan iragarri zuenez, Nafarroako Gobernuko departamentuetako hizkuntza planak onesteko lanak “ia bukatuta” zeuden, eta Funtzio Publikoaren Mahai Orokorrera eramanen ziren behin betiko onesteko “2022ko lehen hiruhilekoan beranduen jota”.
Ikusirik maiatzean gaudela, honako hau jakin nahi dut:
Nafarroako Gobernuak uste du beharrezkoa eta premiazkoa dela departamentuetako hizkuntza planak onestea?
Iruñean, 2022ko maiatzaren 2an
Foru parlamentaria: Bakartxo Ruiz Jaso
