
Navarra Suma talde parlamentarioari atxikia dagoen foru parlamentari Marta Álvarez Alonso andreak galdera egin du Iruñeko gizarte zerbitzuetako zentroaren balizko finantzaketa aztertzeko eratu den lantaldeari buruz (10-22/PES-00074). Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariak informatzeko duena:
[bookmark: _Toc454952117]Noiz eratu zen lantalde hori? 
2022ko otsailaren 10ean
Nork osatzen du? 
Eskubide Sozialetako Departamentuaren aldetik: 
Andrés Carbonero jauna, Babes Sozialaren eta Garapenerako Lankidetzaren zuzendari nagusia.
Mª Dolores Gutiérrez andrea, Oinarrizko Laguntzaren eta Gizarteratze-lanaren Zerbitzuko zuzendaria
Iruñeko Udalaren aldetik:
Olivia Elizari andrea, Gizarte Zerbitzuetako Alorreko zuzendaria
Jesus María Pascal jauna, Alorreko idazkari teknikoa. 
Zenbat bilera izan dira galdera hau egiten den egunera arte? 
Bi bilera: lantaldea eratzekoa, otsailaren 10ean, eta azkena, apirilaren 5ean.
Lantalde horren bilkuren deialdi, gai-zerrenda eta akta guztien kopia eskatzen dut. 
Ez da bilkuren aktarik egin. Beraz, aztergaiei eta erabakiei buruzko informazioa emanen dut: 
Lehenbiziko bileran, lantaldeak aztertu beharreko puntuak eztabaidatu ondoren, erabaki zen bi gai izanen zirela lanaren ardatz: zentroaren finantzaketari buruzko azterketa juridikoa eta zentroaren egiturari eta osaerari buruzko azterketa teknikoa.  
Lehen gaiari dagokionez, Eskubide Sozialetako Departamentuak adierazi zuen Iruñeko gizarte zerbitzuetako zentroaren finantzaketa arautzeari buruzko txosten juridiko baten beharra zegoela, eta hura eskuratutakoan hurrengo bilerarako deialdia eginen zuela. Udalak adierazi zuen bazuela gaiari buruzko txosten propio bat. 
Bigarren gaiari buruz ez zen ezer erabaki berariaz.
Eskubide Sozialetako Departamentuko Idazkaritza Tekniko Nagusiaren txostena eskuratu ondoren, hurrengo bilerarako deialdia egin zen. Bilera horretan berriz heldu zitzaien aurrekoan aztertutako bi gaiei. Departamentuaren txostena helarazi zitzaien Udalaren ordezkariei, eta hura berrikusi ondoren beren txosten juridikoa igor zezatela eskatu zitzaien. Udalaren ordezkariek adierazi zuten beren txostena zabalagoa zela gizarte zerbitzuetako zentroari buruzkoa baino, eta txosten espezifikoago bat egiteko eskatu behar zietela udal zerbitzu juridikoei. 
Hau erabaki zen: behin txosten hori jasotakoan, bi aldeetako zerbitzu juridikoek aztertuko zituztela finantzaketa gauzatzeko moduari buruzko ikuspuntu guztiak. 
Alderdi teknikoari dagokionez, zentroa osa zezaketen hiru lantaldeetan zenbat pertsona zeuden galdetu zitzaion Udalari, eta zer eginkizun zituzten, eta arretaren adierazleren batzuk ere eskatu zitzaizkion, Departamentuak aztertu ahal izan zezan ea egungo udal egitura gizarte zerbitzuetako zentrotzat har daitekeen ala ez. 
Departamentuak jakinarazi zuen gizarte zerbitzuetako zentroak arautzeari ekinen zaiola Gizarte Zerbitzuetako Oinarrizko Laguntzaren berrantolaketaren esparruan. 

Azkenik, egutegi hau ezarri zen: 
· Apiril-maiatz aldera, finantzaketaren alderdi juridikoei buruzko kontsentsua ezartzea. 
· Maiatzean, konklusioak Udaleko eta Foru Gobernuko arduradun politikoei helaraztea. 
· Apiriletik urrira bitartean, zentroaren egitura eta osaera zehaztea, oinarrizko laguntzaren berrantolaketaren esparruan. 
· Urrian, zentroa 2023an finantzatzeko zenbatekoa kalkulatzea, eta, kasua bada, horretarako partida bat gehitzea Eskubide Sozialetako Departamentuaren 2023ko aurrekontuan. 
· 2023ko urtarril-otsail aldera, zentroa sortzeko eta finantzatzeko hitzarmena sinatzea.
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan ezarritakoa betez.
Iruñean, 2022ko apirilaren 8an.
Eskubide Sozialetako kontseilaria: María Carmen Maeztu Villafranca


