
La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta Escrita reiterada por el parlamentario foral D. Alberto Bonilla Zafra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (10-22/PES-00119) respecto la estrategia y/o acciones que está desarrollando el Gobierno de Navarra para potenciar el sector de los eSports, tiene el honor de informarle lo siguiente:
Desde el Departamento de Cultura y Deporte, y en colaboración con otros departamentos del Gobierno de Navarra, el CLAVNA y otras entidades públicas y privadas, se están llevando a cabo las siguientes acciones dirigidas al sector de la creación digital, animación y videojuegos. 
· Jornadas Next Lab Finance &Tech Navarra. Encuentro entre profesionales del sector de la animación y videojuegos que tendrá lugar entre el 27 y el 29 de junio en el Palacio de Congresos Baluarte. La cita girará en torno a la financiación, las inversiones y la incorporación de nuevas herramientas tecnológicas en la industria. En colaboración con NICDO y el departamento de Universidad, Innovación y Transformación Digital
· Jornadas sobre Videojuegos y Creación Digital en Navarra. Segunda edición en noviembre de 2022 centrado en el impulso del talento local y la tecnología e innovación.
El Departamento de Universidad, Innovación y Transformación Digital, en su interés por la posibilidad de fomentar los e-sports y/o gaming, ha mantenido varias reuniones con la Federación Española de Jugadores de Videojuegos e-sports, así como conversaciones con una empresa navarra que están trabajando en esta tipología de deporte para poder hacer una acción de fomento.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 10 de mayo de 2022
La Consejera de Cultura y Deporte: Rebeca Esnaola Bermejo
