


La Presidenta del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria Dña. Cristina Ibarrola Guillén, parlamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario Navarra Suma, sobre la existencia de “algún intermediario en algún contrato de emergencia para compra de material sanitario o sociosanitario” (10-22/PES-0144), tiene el honor de informarle lo siguiente:
No existe, de conformidad con el Vocabulario Común de Contratos Públicos (CPV) recogido en la normativa de contratación pública europea, el contrato de intermediación.
Cabe señalar que en marzo de 2020 se formó un grupo de trabajo constituido por personal del Departamento de Desarrollo Económico y Empresarial, Sodena, Cámara de Comercio y Departamento de Salud para aunar esfuerzos y conocimiento ante la necesidad de contar con proveedores internacionales de material sanitario. 
El objetivo de este grupo de trabajo era seleccionar entidades con conocimiento de mercado y contactos que contaran con la experiencia para localizar proveedores en el mercado nacional y/o internacional y gestionar el transporte y, en su caso, la importación de equipos de protección, así como la entrega de los mismos a los centros sanitarios determinados por el SNS-O. 
Estas empresas se comprometieron, mediante un acuerdo de colaboración, a negociar las mejores condiciones de adquisición posibles con los proveedores y a no aplicar, salvo acuerdo expreso con el SNS-O, ningún margen comercial al precio acordado con el proveedor. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona, 13 de junio de 2022.
La Presidenta de Navarra: María Chivite Navascués
