


Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina Ibarrola Guillén andreak galdera egin du material sanitarioa eta soziosanitarioa erosteko premiazko kontratuetan bitartekariak egoteari buruz (10-22/PES-0144). Hona Nafarroako Gobernuko lehendakariak horretaz ematen dion informazioa:
Kontratazio publikoari buruzko Europako araudian jasota dagoen Kontratu Publikoen Izendegi Bateratuaren arabera (CPV), ez dago bitartekaritza kontraturik.
Aipatzekoa da 2020ko martxoan lantalde bat sortu zela, Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko Departamentuko, Sodenako, Merkataritza Ganberako eta Osasun Departamentuko langileek osatua, ahaleginak eta ezagutzak batzeko asmoz, material sanitarioaren nazioarteko hornitzaileen beharra zegoela eta. 
Lantalde horren helburua zen entitate esperientziadunak aukeratzea, merkatua ezagutzen zutenak eta kontaktuak zituztenak; entitate horiek merkatu nazionalean edota nazioartekoan hornitzaileak bilatu behar zituzten, babes ekipamenduen garraioa edota inportazioa kudeatu, eta material horiek O-NOZek adierazitako osasun zentroei eman.   
Lankidetza akordio baten bidez, enpresa horiek hitzeman zuten erosketarako baldintza ahalik onenak negoziatuko zituztela hornitzaileekin, eta ez ziotela inongo merkataritza-marjinarik aplikatuko hornitzailearekin itundutako prezioari, O-NOZekin berariaz hala adostu ezean.  
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan ezarritakoa betez. 
Iruñean, 2022ko ekainaren 13an.
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