En sesión celebrada el día 3 de octubre de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear itinerarios saludables en zonas urbanas, periurbanas y rurales, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Bonilla Zafra.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.
Pamplona, 3 de octubre de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA MOCIÓN
Exposición de motivos  
Las enfermedades no transmisibles asociadas a la actividad física son el mayor problema de salud pública en la mayoría de países en el mundo. 
Esta contundente afirmación, en boca de la Organización Mundial de la Salud (OMS), va acompañada de datos muy significativos. Así, la inactividad física es uno de los principales factores de riesgo con respecto a la mortalidad mundial y la causa principal de otras enfermedades como cáncer, diabetes y cardiopatías. 
Las mismas fuentes señalan que un nivel adecuado de actividad física regular reduce el riesgo de hipertensión, los accidentes cerebrovasculares, la diabetes, varios tipos de cáncer, la depresión y mejora la salud ósea y funcional. 
En la actualidad, al menos un 25% de la población mundial adulta masculina no realiza la actividad física necesaria para obtener un beneficio para su salud, y en el caso de la población femenina, el porcentaje sube al 33 %; debido principalmente al aumento del sedentarismo, al uso de medios de transporte “pasivos” y, en definitiva, al hecho de que la urbanización ha creado factores que no favorecen esta actividad física (disminución de espacios libres para realizar ejercicio físico, densidad de tráfico, mala calidad del aire, etc.). 
Como consecuencia de todo esto, la OMS estableció una estrategia mundial con una meta muy clara: promover y proteger la salud a través de la alimentación sana y la actividad física. Para ello adoptó una serie de objetivos, siendo uno de ellos la adopción y aplicación de políticas y planes de acción, por parte de las administraciones públicas, para aumentar la actividad física de forma sostenible e integral, de forma que participen todos los sectores de la sociedad. 
A la hora de establecer medidas en este sentido, debemos conocer los hábitos deportivos de nuestros ciudadanos, con el objetivo de llevar a cabo actuaciones que cuenten con el mayor grado de participación posible. En nuestro país, se realiza la ‘Encuesta de hábitos deportivos en España’, elaborada con periodicidad quinquenal por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. 
Los datos de la última encuesta realizada afirman que más de la mitad de la población practicó deporte en el último año y la mayoría prefiere hacerlo por espacios al aire libre. 
En cuanto a las modalidades, por su importancia, esta encuesta investiga separadamente la de andar o pasear, practicando esta actividad el 70,6 % de la población, lo que supone un porcentaje muy elevado. Con respecto a la carrera a pie, el 30,9 % se decanta por esta opción. 
Es evidente que en los últimos años ha aumentado significativamente la práctica deportiva —con un creciente interés especialmente durante el periodo más crítico de la pandemia— y las Administraciones Públicas deben realizar actuaciones encaminadas a adaptar el entorno urbano y rural de manera que se facilite el acceso de la población a la práctica deportiva, configurando así unas ciudades, pueblos y zonas rurales más activas. 
Una fórmula puesta en marcha en numerosas localidades españolas y con altas cuotas de participación ha sido la creación de rutas o itinerarios saludables urbanos, periurbanos y rurales. 
Se trata de crear unos itinerarios repartidos por toda la ciudad y su entorno más próximo, por los que se pueda pasear, andar, correr o realizar actividades físicas, que sean cuantificados y delimitados según parámetros científicos (nivel de intensidad, distancia recorrida, topografía, dificultad, tiempo, etc.) acompañados de unas recomendaciones a seguir antes, durante y después de la actividad. Y que de esta manera se cumplan las recomendaciones de práctica física y reducción del sedentarismo en población adulta, establecidos por entidades de reconocido prestigio en la materia. 
Navarra cuenta grandes extensiones de territorio verde y rural, tanto en pueblos como en ciudades y en los alrededores de estas, que además han sido zonas muy transitadas por deportistas y aficionados para la realización de la práctica deportiva y para el paseo. Es por ello por lo que, además de fomentar la actividad física, el bienestar personal y la salud, la puesta en marcha de circuitos de paseo y deportivos (ejercicios, calistenia, anillas…), tendría una gran aceptación y número de usuarios a lo largo de todo el territorio, además de servir como entornos de participación social. 
El objetivo de esta moción es instar al Gobierno a adaptar las estructuras urbanas, periurbanas y rurales necesarias para facilitar la actividad física en entornos agradables y familiares, de forma gratuita y con condiciones de seguridad y respeto del medioambiente, fomentando así la participación social y evitando el sedentarismo. 
Pamplona cuenta con ejemplos como la iniciativa “Metrominuto”, enmarcada en los principios de la Agenda 2030 y con algunas características comunes a la propuesta que aquí traemos, pero que todavía está en desarrollo y solo alude al paseo por el entorno urbano, no a la actividad física de una forma más global en todo tipo de entornos. 
Es por ello por lo que creemos que la apuesta por la actividad física y saludable tiene que ser más global y general en todo el territorio navarro, especialmente en este momento en el que socialmente ha crecido el interés por las actividades físicas y de paseo en el espacio periurbano y rural.  
Por todo lo expuesto, el Grupo Parlamentario Navarra Suma presenta para que sea considerada, y en su caso llevada a cabo, la siguiente propuesta de resolución:
El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a: 
1. Crear itinerarios saludables y señalizados en el casco urbano, periurbano y rural de la Comunidad Foral de Navarra con el objetivo de facilitar la actividad física, basados en parámetros científico-deportivos, con los medios materiales necesarios y siguiendo las recomendaciones emitidas en esta materia por los principales organismos y entidades de ámbito nacional e internacional (OMS, Ministerio de Sanidad y Consejo Superior de Deportes). 
2. Diseñar y planificar estos itinerarios para que se encuentren distribuidos estratégicamente en todo el territorio, de manera que todos los navarros cuenten con una de estas rutas en un entorno cercano a su residencia habitual y puedan ser utilizados de forma regular. 
3. Estudiar la posibilidad de llevar a cabo esta iniciativa en colaboración público-privada como sucede en otras ciudades, comunidades y países, en los que estas rutas cuentan con el apoyo logístico y económico de diferentes entidades en favor del bienestar social y el fomento de la actividad física. 
Pamplona, 22 de septiembre de 2022 
El Parlamentario Foral: Alberto Bonilla Zafra 
