
En relación con la Petición de Información (PES-00125) realizada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, en la que se solicita al Gobierno de Navarra la siguiente información:
 El informe de Gestión de la Covid-19 por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra (marzo-diciembre 2020) realizado por la Cámara de Comptos concluye que no el gasto corriente en bienes y servicios supuso 70,48 millones de euros a 31 de diciembre de 2020, de los que tan solo 14,88 millones correspondía a contratos formalizados y publicados en el portal de contratación. En relación con estos contratos, esta parlamentaria quiere conocer: 
1- Enumeración de todos los contratos y gasto de cada uno de ellos del global de esos 70,48 millones en gasto corriente en bienes y servicios. 
En respuesta a su solicitud de información se adjunta una tabla excel denominada “Respuesta.xlsx”.
2- Estado actual de tramitación de cada uno de esos contratos. 
Se remite a la tabla anexa “Covid cap 2.xlsx”.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 26 de julio de 2022
El Consejero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior: Javier Remírez Apesteguía
(Nota: Los anexos mencionados se encuentran a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora).

