En sesión celebrada el día 6 de febrero de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la crisis en Osasunbidea y mejoras en la atención sanitaria a la ciudadanía y condiciones laborales de los profesionales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti.
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 6 de febrero de 2023
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobierno de Navarra, D.ª María Chivite Navascués. 
La situación que se está viviendo en Osasunbidea es preocupante. Hay convocadas diferentes huelgas por parte de los profesionales que denotan un malestar generalizado en el conjunto de la plantilla y muchos problemas de accesibilidad de la población por solucionar que no se han afrontado hasta ahora de una manera eficaz ni con el rigor necesario. 
Dado que la legislatura está en su fase final, el Gobierno de Navarra debe abordar esta situación desde la escucha y el diálogo con todos los interlocutores, con una hoja de ruta clara, con propuestas cuantificadas y las herramientas normativas necesarias para llevarlas a cabo. 
¿Cómo tiene intención el Gobierno de Navarra de abordar la crisis en Osasunbidea y cuál es su hoja de ruta para establecer mejoras en la atención sanitaria a la ciudadanía y en las condiciones laborales de los profesionales? 
En Iruñea a 5 febrero de 2023
La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti 
