Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2015eko urtarrilaren 19an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai eta Izquierda-Ezkerra parlamentu-taldeek eta atxiki gabeko foru parlamentari Patxi Leuza García jaunak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita “Erorien omenezko Monumentua” deiturikoaren kriptan 1936ko altxamenduarekin zerikusirik duen ospakizun oro eragotz dezan, erlijiosoa nahiz beste edozein motatakoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Lehendakaritza, Justizia eta Barne Batzordean izapidetzea, eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.

Iruñean, 2015eko urtarrilaren 19an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

MOZIOAREN TESTUA

Behean sinatzen duten parlamentu-taldeek eta atxiki gabeko parlamentariek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako mozio hau aurkeztu dute, Lehendakaritza, Justizia eta Barne Batzordean eztabaidatu eta bozkatzeko:

Ikusita behin eta berriro urratzen dela legedi indarduna (52/2007 Legea, abenduaren 26koa, zeinaren bidez gerra zibilean eta diktaduran jazarpena edo indarkeria pairatu zutenen eskubideak onartzen eta zabaltzen diren eta horien aldeko neurriak ezartzen diren; 33/2013 Foru Legea, azaroaren 26koa, 1936ko kolpe militarraren ondorioz eraildako eta errepresioaren biktima izandako Nafarroako herritarrei errekonozimendua eta ordain morala ematekoa; eta Nafarroako Sinboloei buruzko Foru Legea), gure kezka adierazi nahi dugu, zenbait erakundek eta artzapezpikutzak Memoria Historikoa dela-eta erakutsitako erantzukizun demokratiko ezagatik.

Agerikoa da Nafarroan frankismoaren apologia eta gorespena egiten jarraitzen dela. Apologia horrek erregimen frankistaren eta bere arduradunen inpunitatea dakarzkigu gogora. Gauza gehiegi gertatu dira, demokrazia eta Errepublikako Gobernu zilegia defendatu zutenek, eta haien oinordekoek, oraindik jasaten jarraitu behar izateko kolpistak eta hiltzaileak goraipatzen dituzten sinboloak eta jarrerak bizitza publikoan egotearen inposizioa.

“Hermandad de Caballeros de la Cruz” izenekoak kolpe militarra goresteko ekitaldiak egiten ditu Erorien Omenezko Monumentuaren kriptan. Zehazki, uztailaren 19arekin hileta bat egiten dute urtero, altxamendu kolpista ospatzeko eta bertan hilobiratutakoen omenez; besteak beste, Sanjurjo eta Mola jeneralen omenez. Omenaldi hori altxamendu militarraren apologiaren adibide garbia da, eta laidoa 3.500dik gora eraildakoentzat, beren senitartekoentzat eta Nafarroako herritar gehienentzat, zeinek zeharo arbuiatzen baitituzte monumentu horretan nahiz ekitaldi horietan goresten diren balioak.

Hori dela-eta, behean sinatzen dugun parlamentu-taldeok ondoko erabaki proposamena aurkezten dugu:

• Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Erorien omenezko Monumentua deiturikoaren kriptan 1936ko altxamendu kolpistarekin zerikusirik duen ospakizun oro eragotz dezan, erlijiosoa nahiz beste edozein motatakoa. Zehazki, “Hermandad de la Cruz” izenekoak ez dezan kripta erabil, aipatua bezalako ospakizunak egiten jarraitzen duen bitartean.

• Nafarroako Parlamentuak kasuko administrazioa premiatzen du agin dezan kripta horretan dautzan aipatu jeneralen gozpuzkiak egokitzat jotzen den toki pribatura eramateko.

• Nafarroako Parlamentuak Artzapezpikutza premiatzen du kripta horretan altxamendu militarraren aipamen espresa egiten duten kontsigna, grabatu eta grafiko guztiak ken ditzan.

Iruñean, 2015eko urtarrilaren 15ean

Foru parlamentariak: Víctor Rubio Martínez, Juan Carlos Longás García, Txema Mauleón Echeverría eta Patxi Leuza García

