En sesión celebrada el día 9 de noviembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a implementar Wi-Fi en todas las bibliotecas públicas, museos de la red pública, centros de deporte, espacios juveniles y resto de espacios culturales, de ocio y deportivos pertenecientes a la red del Gobierno de Navarra, presentada por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Económico y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de noviembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en Comisión. 

Exposición de motivos 

El Gobierno de Navarra dispone de una red de bibliotecas en un número aproximado de cien repartidas por toda la geografía foral. Así mismo, posee más de medio de centenar de museos y colecciones, además de otros tantos albergues, espacios juveniles y centros deportivos. 

La posibilidad de conexión a Internet de forma pública por vía Wi-Fi (punto de acceso inalámbrico a la red de Internet) en todos estos espacios públicos se limita aproximadamente al 20 por ciento de ellos, siendo su distribución aleatoria, sin que se haya encontrado ninguna relación entre los centros que sí disponen de este servicio y los que no, ofreciendo una desigualdad manifiesta de condiciones para los usuarios del mismo servicio en diferentes puntos de la Comunidad Foral de Navarra. 

Los últimos estudios de empleo y pautas en la utilización de Internet afirman claramente que los dispositivos móviles (tabletas y teléfonos inteligentes) se sitúan por encima de los ordenadores en nivel de uso, tanto en formato portátil como fijo, por lo que disponibilidad de enganche a la red a través de cable en algunos espacios antes mencionados deja de tener sentido, siendo la red inalámbrica la conexión adecuada a día de hoy. 

Los jóvenes en su mayoría disponen de dispositivos móviles, no así de ordenadores de conexión convencional, aunque en su mayoría no cuentan con tarifa de datos móviles, por lo que la única posibilidad de conectarse al mundo es a través de la Wi-Fi, siendo además este rango de edad el usuario mayoritario de bibliotecas públicas, museos de la red pública, centros de deporte, espacios juveniles y resto de espacios culturales, de ocio y deportivos. 

Propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a implementar Wi-Fi (punto de acceso inalámbrico a la red de Internet) en todas bibliotecas públicas, museos de la red pública, centros de deporte, espacios juveniles y resto de espacios culturales, de ocio y deportivos pertenecientes a la red del Gobierno de Navarra. 

Pamplona, a 4 de noviembre de 2015 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

