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Mikel Asiain Torres, parlamentario del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno de esta Cámara.
Exposición de motivos.
La COVID llevó a los Estados español y francés a cerrar las fronteras, en contra del espíritu de la Unión Europea, ocasionando graves perjuicios a la ciudadanía transfronteriza, en particular, y a la cooperación transfronteriza, en general.
Desde aquel primer cierre de 2020, el entonces llamado Departamento de Relaciones Ciudadanas reclamó su reapertura en todos los foros que eran de su competencia. Podemos recordar que se instó, en ese sentido, a ambos Estados, a través de la Eurorregión Nueva Aquitania, Euskadi, Navarra, y a través de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos; también al Estado español en la Conferencia para Asuntos Relacionados con la Unión Europea que se celebró en 2020; así se le manifestó, además, al prefecto de Pirineos Atlánticos, o sea, al Estado francés, en el seno de la Conferencia Atlántica Transpirenaica; y, más adelante, se transmitió una nueva queja en el Plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos.
A las peticiones anteriormente mencionadas se añadieron las aprobadas por este mismo Parlamento en el Pleno del 4 de junio de 2020.
Las fronteras, es cierto, se abrieron ese mismo mes de junio de 2020, pero algo más de medio año más tarde, volvieron a cerrarse parcialmente, por otros motivos. Concretamente, el Estado francés decretó, en enero de 2021 y de manera unilateral, el cierre de siete de los diez pasos fronterizos con Navarra alegando motivos de riesgo terrorista.
A fecha de hoy continuamos con tres pasos –Larrau, Urkiaga e lzpegi– cerrados. Y esta situación sigue generando graves problemas a la ciudadanía que vive —en el más amplio sentido de la palabra— en torno a la frontera.
El estado español está presidiendo desde julio –lo hará hasta diciembre– el Consejo de Europa, lo que consideramos como una importante oportunidad para dar visibilidad a nivel continental a este problema, y aprovecharla para, al mismo tiempo, exigir al estado francés la apertura de todas las fronteras, y cumplir así con el derecho de la ciudadanía europea de poder moverse libremente por los territorios que constituyen la Unión.
Por todo ello, presentamos la siguiente propuesta de resolución: 
1.- El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a solicitar al Gobierno del Estado a que reclame con premura al Gobierno francés la reapertura de los puestos fronterizos que a fecha de hoy permanecen cerrados. 
2.- El Parlamento de Navarra insta al Gobierno del Estado español a reclamar con premura al Gobierno francés la reapertura de los puestos fronterizos que a fecha de hoy permanecen cerrados.
En Pamplona-Iruña, a 6 de octubre de 2023
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