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Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para su tramitación y respuesta en el Pleno del próximo 26 de octubre.
Hace apenas un mes la vicepresidenta segunda y Consejera del reformulado Departamento de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera nos presentaba las líneas estratégicas del Departamento para la presente legislatura.
La memoria y la convivencia, por razones de nuestra historia en los últimos noventa años, que todos sobradamente conocemos, han sido cuestiones no abordadas durante décadas y a las que se les dio un carácter prioritario desde el año 2015. Había que abordar nuestro propio pasado sin ambages, sin tapujos, y con valentía para cerrar viejas heridas sin miedo y con ambición de afrontar un futuro diáfano donde se hubieran abordado todas las violencias, acercándonos a todas las víctimas sin distinción alguna.
Se ha hablado en muchas ocasiones de la necesidad de alcanzar un suelo ético común, y es por ello por lo que preguntamos a la Consejera de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euskera, ¿cuáles son los pasos dados y a dar desde su departamento para alcanzar ese objetivo?
En Pamplona-lruña, a 19 de octubre de 2023
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
