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Don Miguel Bujanda Cirauqui, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en Comisión: 
Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a construir una ETAP de uso compartido por las mancomunidades de Valdizarbe y de Montejurra en la zona de Larraga-Lerín con la conexión al sistema ltoiz-Canal de Navarra de las localidades de la ribera del Ega y Valdizarbe. 
Exposición de motivos. 
El río Ega lleva años dando señales de agotamiento por el cambio climático, pero principalmente por las extracciones de agua que se realizan directamente de los manantiales o desde pozos del acuífero de Lokiz para suministro de muchas localidades de Tierra Estella. Por supuesto que no estamos en desacuerdo con estas extracciones, sino que se cambie la estrategia, buscando otras alternativas más sostenibles económica y ecológicamente, a la vez que se hagan esfuerzos para consumos más sostenibles con los adecuados servicios de abastecimiento y saneamiento como un derecho básico y universal que es. El desarrollo anticipado de la ETAP promoverá la lucha contra el cambio climático, la apuesta por la economía circular en materia de aguas favorecerá el desarrollo económico y social, cuidará de la salud humana y reducirá al mínimo el impacto en los ecosistemas. 
El Plan director del Ciclo Integral del Uso del Agua del 8 de mayo de 2019 dice: 
“En lo relativo al río Ega, se corrigen las estimaciones de consumo futuro incluyendo dotaciones industriales y se adelanta temporalmente la conexión a Canal de Navarra, que se ejecutará entre 2024-27, reduciendo la extracción del acuífero de Lokiz en Mendaza a 3,81 hm3/año y abandonando el pozo de Ancín”. 
La situación del del río Ubagua es si cabe más preocupante por la captación que se realiza en el mismo nacedero de Riezu. Ponemos el texto de denuncia por parte de responsables locales del Concejo de Riezu:
"Durante este verano estamos viendo con perplejidad cómo desde Mancomunidad de Valdizarbe (con permiso de captación en el río Ubagua) se está incumpliendo este caudal ecológico (estando un 40 % por debajo del mismo en el punto de medición EA85, aforo de Riezu), e incluso en el punto de captación de este nacedero se ha procedido a una captación de la totalidad de agua secando 200 metros del río”. 
Para este caso desde la entidad lo que se pide al Plan director es: 
“Para situaciones de emergencia o sequía, habría que consensuar con Gobierno de Navarra un punto de suministro alternativo desde el Canal de Navarra para garantizar un suministro de agua de calidad a la ETAP de Cirauqui (actualmente no incluido en Plan director 2019-2030)”. 
Como hemos dicho, el río Ega y el rio Ubagua están en peligro ecológico y los abusivos usos de los acuíferos junto con el cambio climático hacen urgente tomar medidas de regulación y de sostenibilidad de las captaciones de agua, reduciendo en todo lo posible las extracciones de los pozos de Mendaza y del nacedero del Ubagua complementando las necesidades de agua de estas entidades locales desde el Canal de Navarra. 
Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución: 
Instar al Gobierno de Navarra a adelantar y complementar la implementación del Plan director del Ciclo Integral del Agua de Uso Urbano en la parte de construcción de una ETAP en el entorno de Larraga-Lerín, aprovechando el canal de Navarra en el menor plazo posible, consensuando con las dos entidades todo lo relativo a su utilización. 
Pamplona, a 25 de octubre de 2023
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