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Mikel Asiain Torres, parlamentario del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno de esta Cámara. El seguimiento se hará por parte de la Comisión de Economía y Hacienda.
Exposición de motivos.
La Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra recoge en el Capítulo II “Delimitación de facultades y competencias”, más concretamente en el punto uno del artículo 54 el literal siguiente:
“En materia de Seguridad Social, corresponde a Navarra: (b) La gestión del régimen económico de la Seguridad Social”.
Han pasado ya cuarenta y un años desde la redacción del texto de la Ley, y es evidente que muchas de las competencias de Navarra recogidas en la misma no se han transferido todavía a la Comunidad Foral.
Dada esa preocupación en torno a las competencias de nuestra Comunidad en el “Acuerdo Programático para un Gobierno de Navarra Progresista y Plural 2023- 2027” se recogía la necesidad de “avanzar en el pleno desarrollo de las competencias establecidas en el Amejoramiento, procediendo al inicio inmediato de negociaciones por parte del Gobierno de Navarra para la trasferencia por parte del Estado de las competencias reconocidas a Navarra por la LORAFNA”.
Al hilo del acuerdo de investidura del presidente del nuevo Gobierno estatal, se ha planteado el traspaso de esa misma competencia, de la gestión del régimen económico de la Seguridad Social, a la Comunidad Autónoma Vasca, quedando enmarcada entre los acuerdos adoptados.
Es evidente, por tanto, que se crearán las comisiones pertinentes para su análisis, desarrollo de la norma y traspaso, hecho que, sin duda, facilitaría el trabajo para una cuestión similar respecto de Navarra.
Es por ello, por lo que presentamos la siguiente propuesta de resolución: 
1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a solicitar al Gobierno estatal el traspaso de la gestión del régimen económico de la Seguridad Social, tal y como se recoge en el artículo 54 de la Ley Orgánica 13/1982 de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra. 
En Pamplona-lruña, a 14 de noviembre de 2023
El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres 
