El Consejero de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez, adscrito al Grupo Parlamentario “Partido Popular”, sobre Medidas de seguridad para la red ferroviaria en Navarra (11-23/PEI-00139)”, sobre “¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra trabajar junto con ADIF o Renfe en medidas de seguridad para la red ferroviaria en Navarra, y de ser así, cuáles van a ser las medidas implementarán para garantizar la seguridad en el paso a nivel de Berriozar?”, informa lo siguiente: 
El Gobierno de Navarra ha trabajado con el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana (anteriormente Ministerio de Fomento) y con Adif/Renfe para la supresión de los pasos a nivel existentes en la red ferroviaria de Navarra. 
En relación con el paso a nivel de Berriozar, han sido varias las soluciones que se han estudiado para la supresión de este paso a nivel. No existía ninguna solución perfecta, ya que nos encontramos en una zona urbana, y la ejecución de una obra a distinto nivel en una calle de Berriozar supondría una barrera. 
Todas las soluciones estudiadas tenían algún inconveniente y, como con la llegada de la alta velocidad a Pamplona y la supresión del bucle ferroviario de la comarca de Pamplona se suprimiría este paso a nivel, no se incluyó en ninguno de los convenios firmados entre las administraciones. 
No obstante, Adif aumentó las medidas de seguridad reforzando la señalización acústica y luminosa, y cambió parte del firme entre carriles con la esperanza de que en un plazo razonable se ejecuten las obras de eliminación del bucle. 
El paso a nivel de Berriozar cuenta con la siguiente protección: 
· Pluma semibarrera 
· Sonería preaviso del cierre del paso a nivel 
· Semáforo en la carretera que se pone rojo cuando se cierra el paso a nivel 
· Señalización luminosa para vehículos 
· Señalización luminosa para peatones de prohibido pasar cuando el paso está cerrado 
· Sonería exclusiva para peatones que permanece durante todo el tiempo que el paso a nivel está cerrado 
· Detector de obstáculos en la vía que informa de la posible presencia de vehículos en el paso y manda una señal para parar el tren 
Se ha hecho una renovación del sistema de semibarrera y sonería de previo aviso y se implantó la sonería y señalización peatonal y la detección de obstáculos en el paso a nivel. 
El Gobierno de Navarra está en contacto con Adif para determinar qué medidas complementarias o de refuerzo se pueden tomar para reforzar, si procede, la seguridad en los pasos a nivel que todavía quedan en Navarra.  
 
 
 

Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
Pamplona-Iruñea, 8 de noviembre de 2023 
El Consejero de Cohesión Territorial: Óscar Chivite Cornago 
