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EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Txomin González Martínezek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak idatziz erantzun dezan: 
Urte hasiera honetan istripu bat gertatu de Eguesibar/Sarrigurenen: ibilgailu batek desgaitasuna duen emakume bat harrapatu du zebra-bide batean, gurpil-aulkian zihoanean. 
Emakume horrek adierazi digunez, eman zitzaion arreta tamalgarria izan zen: anbulantzia iritsi zenean, gurpil-aulki elektrikoa eramaterik ez zutela adierazi zioten. Berak darabilen garraiobidea bertan utzi ezin zenez, emakumea aulkian eseri zuten eta osasun etxera joan zedin proposatu zioten. Arratsaldeko hirurak baino gehiago zirenez, bere osasun etxeak ez zeukan larrialdietako medikurik, eta taxi egokitu bat eskatzeko esan zioten. 
Taxiz joan zen, eta ospitalean eskua hautsita zeukala diagnostikatu zioten (aulki elektrikoa manipulatzeko darabilen eskua, hain zuzen ere), bai eta kontusio ugari ere. Osasun-garraiobide bat eskatu zuen etxera itzultzeko, eta taxia eskatu behar zuela esan zioten. 
Hori dela-eta, honako hau jakin nahi dut: 
· Ba al dago protokolorik mugitzeko laguntza (aulki elektrikoa edo gisakoren bat) darabilten desgaituei laguntza bermatzeko eta pertsona nahiz bere bizi-ekipamendua larrialdietako anbulantzietan eramatea bermatzeko? 
· Zuzena izan al zen larrialdietako anbulantziak desgaitasuna duen emakume horri emandako laguntza? Zuzena izan ez baldin bazen, zer ekimen abiarazi behar izanen zuen istripu hori artatu zuen kontingenteak? 
· Zer neurri hartuko dira Gobernuak Nafarroako Osasun-garraiorako Enpresa Publikoa sortzeko akordiorako baliatu zuen dokumentazioan jasotzen den konpromisoa bermatzeko? Izan ere, horren helburua da osasun-garraioaren zerbitzua ematea halakorik behar duten pazienteei, segurtasun, irisgarritasun eta pazientearen beharrizanekiko egokitasun baldintzetan eman ere. 
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