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Javier Arza Porras, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente interpelación. 
El III Plan Director de la Cooperación Navarra concluye durante este año 2024, por lo que es oportuno empezar a debatir sobre su grado de cumplimiento y comenzar a plantear los principales retos para el próximo IV plan. 
El Pacto Navarro Contra la Desigualdad y la Pobreza, firmado por este Parlamento y las entidades sociales en el año 2019, planteaba entre sus objetivos el seguimiento por parte del parlamento del cumplimiento del III Plan Director de Cooperación de Navarra. Asimismo, recoge como indicador de este cumplimiento la presentación de una interpelación anual en el Pleno del Parlamento. 
Por ello, presentamos esta interpelación a la Consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo, doña Carmen Maeztu Villafranca, sobre el seguimiento del III Plan Director de Cooperación de Navarra. 
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