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Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, ante la Mesa de la Cámara presenta para su tramitación las siguientes preguntas para su respuesta escrita: 
El pasado día 16 de febrero la representación del Gobierno que mantuvo una reunión con organizaciones sindicales y de cooperativas agrarias presentó un documento con 49 medidas. 
Entre ellas, figura en el apartado 9, “Fiscalidad en el sector primario”, lo siguiente: 
“En materia de IVA, siendo esta una cuestión acogida a normativa estatal, con el objetivo de conseguir dotar a los profesionales del sector primario de mayor liquidez, el Departamento de Economía y Hacienda se compromete a agilizar al máximo las devoluciones de dicho impuesto que resulten a favor de agricultores y ganaderos, realizando dichas devoluciones dentro de un plazo de 6 semanas desde su solicitud (actualmente el plazo legal son 6 meses)”. 
Por eso se pregunta al Gobierno: 
1.- ¿Qué número de sujetos pasivos que ejercen actividades agrícolas o ganaderas han solicitado en los últimos 5 ejercicios –incluido el del año 2023– la devolución del IVA que les pudiera resultar favorable? 
2.- ¿Qué importe total, en euros, ha supuesto en cada uno de los mencionados ejercicios? 
3.- ¿Cuál ha sido, en cada ejercicio, el importe medio devuelto cada sujeto pasivo? 
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