	
	


Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du, jakiteko Nafarroako Gobernuak noiz hartuko dituen neurriak Muesko presa erromatarreko aztarnategian eratzen utzi den narriadura- eta utzikeria-egoerari aurre egiteko (11-23/PES-00205). Hona hemen Nafarroako Gobernuko Kultura, Kirol eta Turismoko kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa: 
–Vianako Printzea Erakundea-Kultura Zuzendaritza Nagusiak ez du jotzen aztarnategia narriadura- eta utzikeria-egoeran dagoenik. Gure iritziz, ohar hori ez dago datuetan oinarrituta, ezta ondare ebidentzian nahiz ebidentzia arkeologikoetan ere. 
Urteotan zehar, lurraren jabetza pribatuarekin eta Udalarekin izandako elkarlanaren bitartez, Muesko presa erromatarraren aztarnategia identifikatu da, data jarri zaio, kokapena zehaztu da, zientifikoki aztertu da, kontserbatu da eta zabalkundea eman zaio.
Halaber, eta Udalari duela zenbait hilabete jakinarazi zitzaionez, une honetan amaitzen ari da analitikak egiten; Ondare Historikoaren Zerbitzuak finantzatu ditu, induskatze kanpainetan hartutako laginak aztertu dira (sedimentuak, dendrokronologia, epigrafia, besteak beste), eta aukera emanen dute presa horren datazioa eta testuingurua hobeto ezagutzeko. Horretan guztian egiten ari da lan induskatzea egin zuen arkeologia enpresarekin batera. 
Ikerketa horietatik aterako dira presa kultur intereseko ondasun deklaratzeko eskaerarekin batera eman behar den justifikazio txostenaren datuak; une honetan lehentasunezkoa da Vianako Printzea Erakundea - Kultura Zuzendaritza Nagusiarentzat.  Ondare Historikoaren Zerbitzuak, Barzuzua enpresarekin batera, txostena eginen du eta babesari buruzko espedientea hasiko du.
 Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
Iruñean, 2023ko abenduaren 13an.
KULTURA, KIROL ETA TURISMOKO KONTSEILARIA.
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