Otsailaren 5a
UPN talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Leticia San Martín Rodríguaz andreak 11-24/PES-00004 galdera egin du, idatziz erantzun dakion, mediku eta erizainen lanbide karreraren eskaeren espedienteak ebazteari buruz, honako hau jakiteko: mediku eta erizainen lanbide-karreraren maila igotzeko 1.700 eskaera ebatzigabeei dagokienez, zer aurreikuspen darabil Osasun Departamentuak horiei erantzuna emateko? Noiz kobratu ahal izanen dute profesional horiek lanbide-karrerari lotutako pizgarri ekonomikoa? Hona hemen Nafarroako Gobernuaren Osasun Departamentuko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa: 
Jakin badakigunez ebatzi gabeko hainbat eskaera daudela, Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuak Lan Harremanetako diplomadun bat gehituko du Osasunbidea-Nafarroako Osasun Zerbitzuaren Profesionalen Garapen eta Parte-hartzerako Zerbitzura lanbide karrerako eskaera horiek izapidetze aldera. 
Aurreikusten da 2024rako aurrekontuan dagozkion aurrekontuko partidak zuzkitzea eskaera horiek ordaindu ahal izateko adina diruz. 
Adierazi behar da abenduan 148 ebazpen eman zirela (139 langile diplomadunenak eta 9 langile fakultatiboenak). Urtarrilean 188 ebazpen eman ziren (131 langile diplomadunenak eta 57 langile fakultatiboenak). Azkenik, otsailean 183 ebazpen emanen dira (121 langile diplomadunenak eta 62 langile fakultatiboenak). 419 ebazpen horiek ordainduko dira behin kasuan kasuko aurrekontuko partidak 2024rako aurrekontuetan jasotako zenbatekoarekin zuzkitzen direnean. 
Bestalde, aurreikusten da batzordeek merezimenduak egiaztatzea eta maila esleitzeko proposamena ematea otsailean gutxienez ere 181 espedientetan (104 langile osasun diplomadunenak eta 77 langile fakultatiboenak). Horien ebazpena martxoan zehar emanen da. 
Gainerako eskaerak hurrengo hilabeteetan egiaztatu, ebatzi eta ordainduko dira.  
Kontuan hartuta joan den urtean izapidetutako eta ebatzitako eskaera kopurua, eta lan hori egiten duen taldean izandako errefortzua, aurreikusten dugu aurtengo hirugarren hiruhilekoaren amaierarako hizpide diren 1.700 eskaerak ebatzi eta ordainduko direla, betiere eskaerak izapidetu, ebatzi eta ordaintzeko langileen taldea egonkor mantentzen bada eta gorabeherarik ez badago. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez. 
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