
Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Carlos Guzmán Pérez jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du –2024ko otsailaren 19ko 1451 irteera zenbakia du Nafarroako Parlamentuan– zerbitzu publikoen azpikontratatutako enpresen hitzarmen kolektiboen betearazpenari buruzko informazioa eskatzeko (11-24/PES-82). Hona Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariak horri buruz ematen dion informazioa:
Kontratu hori arautzen duen baldintza agiriak, Nafarroako Kontratazio Atarian argitaratu zenak, legez xedatutako mekanismo guztiak ezartzen ditu, langileen babes bermeak betetzeko. Mekanismo horien artean daude ez-betetzeagatiko zigorrak ezartzea eta, hala badagokio, kontratatzeko debekua hartzea. 
Unitate kudeatzaileak, kontratua behar bezala gauzatzen dela ikuskatzeko duen betebeharraren arabera, aurreikusitako mekanismo guztiak aplikatzen ditu, kontratazio publikoa arautzen duten printzipioen arabera.
Zehazki, kasu honetan, unitate kudeatzaileak, dagozkion kudeaketa administrariboen ondoren, Omega Servicios Especializados SL enpresari zigorra ezartzea proposatu du, eta onesteko prozedura izapidetzen ari da, kontraesaneko prozedura baten eskakizunen arabera.
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
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