19 de marzo de 2024
La consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Raquel Garbayo Berdonces, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en la que solicita (11-24/PES-00094):
· ¿Cuál es la lista de espera actualizada de centros de día de mayores?
Tiene el bien de informar lo siguiente:
En estos momentos, hay 104 personas en el domicilio a la espera de una plaza en un recurso de atención diurna (bien centro de día o bien estancia diurna en centro residencial). De ellas, 75 están recibiendo otro servicio y/o prestación.
Por áreas de servicios sociales: 78 pertenecen a Pamplona y Comarca (75%), 8 al área de Estella, 8 en el área noroeste, 5 en Tudela, 3 en Tafalla y 3 en el área noreste.
Como es conocido, el Departamento de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo ha impulsado la construcción de 11 nuevos centros de día mediante una convocatoria de subvención a través de fondos europeos, con una inversión de 3.5 millones de euros, que va a permitir la puesta en marcha de 11 centros de día (algunos ya inaugurados y otros en construcción) y la creación de en torno a 260 nuevas plazas en centros de día públicos y de titularidad municipal. Asimismo, el Presupuesto General de Navarra de 2024 contempla una partida de 700.000 euros para subvencionar a EELL la construcción o reforma de nuevos centros de día que permitan la creación de nuevas plazas.
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona-Iruñea, 18 de marzo de 2024
La Consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo: María Carmen Maeztu Villafranca


