La Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito, (11-24/PES-00097), formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Maribel García Malo adscrita al Partido Popular de Navarra, con la siguiente redacción: 
· ¿Por qué se habilitó una casilla correspondiente al año 2023 en los documentos de solicitud de adjudicaciones de VPO en el solar de Maristas si no debía cumplimentarse ese año? 
· ¿Cuántas promociones se han visto afectadas por este mismo error?
Informa lo siguiente: 
El Departamento de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias no habilitó una casilla que se correspondiera al año 2023 en los documentos de solicitud de adjudicaciones de VPO en el solar de Maristas, y por tanto no puede hablarse de promociones afectadas por un error, sino de personas que rellenaron incorrectamente una solicitud para obtener de forma indebida más puntuación. 
De hecho, tal documento de solicitud no existe como tal, sino que se realiza una inscripción telemática, donde la persona solicitante tiene que introducir expresamente la fecha. Por motivos desconocidos algunos solicitantes introdujeron, pese a encontrarse por ejemplo en abril o mayo de 2023, la fecha 31/12/2023, aun cuando tiene que acreditarse el cumplimiento de requisitos a la fecha de inscripción y de inicio del procedimiento de adjudicación (1 de junio de 2023 en este caso). En concreto de las personas adjudicatarias, introdujeron dicha fecha 3 solicitantes. 
Es cuanto informo en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
En Pamplona, 18 de marzo de 2024 
La Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias: Begoña Alfaro García 
