Nafarroako Alderdi Popularrari atxikitako foru parlamentari Maribel García Malo andreak idatziz erantzuteko galdera egin du (11-24/PES-00097). Hona hemen galdera horrek dioena: 
· Maristen orubeko babes ofizialeko etxebizitzen esleipenerako eskabideetan 2023. urteari dagokion laukia gaitu zen, nahiz eta ez ez urte horretan halakorik bete behar. Zergatik? 
· Zenbat sustapenetan egin da akats hori bera?
Hona hemen Nafarroako Gobernuaren Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako kontseilariak horretaz ematen dion informazioa: 
Etxebizitzako, Gazteriako eta Migrazio Politiketako Departamentuak ez zuen laukirik gaitu 2023. urteari dagokionik Maristen orubeko babes ofizialeko etxebizitzen esleipenak eskatzeko dokumentuetan, eta, beraz, ezin da esan sustapenari akats batek kalte egin zionik, aitzitik, pertsona batzuek behar ez bezala bete zuten eskaera bidegabeki puntuazio gehiago lortze aldera. 
Hain zuzen, eskaera egiteko dokumentu hori berez ez da existitzen, eta inskripzio telematikoa egiten da horren ordez, zeinean eskatzaileak data berariaz sartu behar duen. Jakin ez diren arrazoiengatik eskatzaile batzuek 2023/12/31 data sartu zuten, nahiz eta 2023ko maiatzean edo apirilean egon, akreditatu behar den arren betekizunek betetzen direla inskripzioa egiten den unean eta esleitzeko prozedura hasten den egunean (2023ko ekainaren 1a kasu honetan). Zehazki, adjudikaziodunen artean hiru eskatzailek sartu zuten data hori. 
Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikulua betez. 
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