Doña Itxaso Soto Diaz de Cerio, parlamentaria adscrita al G.P. Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para su debate y votación en el Pleno de la Cámara.
Exposición de motivos:
Uno de los objetivos que se ha marcado el Gobierno de Navarra es el de promover acciones de protección y salvaguarda específicas para el patrimonio cultural material e inmaterial desde la colaboración y acuerdo con las comunidades y agentes, así como el trabajo interdepartamental.
Recientemente hemos podido conocer las líneas estratégicas que va a seguir el II Plan Estratégico de Cultura Navarra 2024-2028 donde, además, se propone el impulso de campañas de sensibilización y/o formación en materia cultural, utilizando plataformas o vías diversas.
Hemos debatido también en diferentes ocasiones la importancia que tiene la cultura para cohesionar el territorio y la importancia de acercar esta misma a toda la población.
Es conocido que entre la juventud y la sociedad más joven cada vez existe una mayor desvinculación del patrimonio cultural. Por eso, dentro de nuestra propia comunidad, crece la importancia de salvaguardar el patrimonio más valioso que nuestros antepasados nos han dejado.
Desde Geroa Bai vemos la posibilidad y la necesidad de impulsar una herramienta que acerque el patrimonio cultural a la población juvenil y adolescente de nuestra comunidad con el objetivo de ampliar el conocimiento de nuestra historia, así como el conocimiento implícito de las importantes obras patrimoniales que se encuentran a lo largo de todo el territorio.
Esto a su vez tiene un conocimiento geográfico implícito que vemos positivo dentro del currículum escolar.
Y aporta una última ventaja que es la atracción de acciones que dinamicen y aporten vida extra a las zonas rurales.
Por ello, desde Geroa Bai apostamos por habilitar una semana cultural que se pueda implementar en los centros escolares que lo deseen. Esta semana computará con los mismos efectos que la Campaña Escolar de Esquí de Fondo o la Campaña Escolar de Vela y facilitará el acceso a las alumnas y alumnos navarros el conocimiento in situ de nuestro patrimonio.
Para lo que planteamos la siguiente propuesta de resolución:
El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a establecer todas las facilidades y mecanismos necesarios para que se instaure en los centros escolares que así lo quieran la posibilidad de establecer un proyecto de semana cultural centrada en el patrimonio navarro.
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