24PES-361
Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Cristina López Mañero andreak informazioa eskatu du Lucero jaunak Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko Batzordean 2024ko maiatzaren 24an esandakoari buruz (11-24/PES00361). Hona hemen Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa: 
Idatziz erantzuteko zure galderari dagokionez, joan den maiatzaren 24an Legebiltzarrean egindako agerraldian helarazi nizun informaziora –zure aurreko galdera parlamentarioari helarazitako– lotzen natzaio. 
Nafarroako Gobernuko  Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilari naizen aldetik, ez dut baloraziorik egiten talde parlamentarioek esaten dutenaren inguruan, baina, maiatzaren 24ko agerraldian esan nuenez, eskerrak eman nahi dizkiot Bustince jaunari egin duen lanagatik eta Nafarroak adimen artifizialeko zentro hori izateko egin duen ahaleginagatik. 
Bustince jauna adimen artifizialean ospe handia duen pertsona da, eta, Nafarroako unibertsitateetako beste ikerketa-talde batzuekin eta NAIR Center-ekin lankidetzan jarraituko du aldez edo moldez. 
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez. 
Iruñean, 2024ko irailaren 25ean 
Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilaria: Patricia Fanlo Mateo 
