Unión del Pueblo Navarro talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Leticia San Martín Rodríguez andreak 11-24/PES-00368 galdera egin du, idatziz erantzun dakion, honako hau jakiteko: “Tuterako Reina Sofia ospitaleko zenbait guardiatan erradiologoen falta dagoela-eta, zer larrialdi-egoeratan gerta daiteke pazientearentzako kaltea ekografia baten ordez ordenagailu bidezko tomografia axial bat egiteagatik edo hori egiteko Iruñera joan beharrak dakarren atzerapenagatik?”. Hona Nafarroako Gobernuko Osasuneko kontseilariak ematen duen informazioa: 
Patologia emergenteak eta urgenteak artatzen dituzten profesionalek kasuko miaketak eskatzen dituzte gaitz hori diagnostikatzeko eta tratatzeko, egoera klinikoaren arabera eta miaketa horiek egiteko aukera badago, une oro bilatuta errendimendurik onena eta pazientearentzako onurarik handiena. 
Patologia emergenterako arretan (arreta berehalakoa eskatzen baitu denbora epe laburrean bizi arriskua dakarrelako) oro har egiten den miaketa ez da ekografia arautu bat, baizik eta paziente kritikoaren ohean bertan egiten den ultrasoinu azkarreko ebaluazioa nahiz fast ekografia bat, zirkulazioaren alterazioa diagnostikatzeko edota likido askea dagoen identifikatzeko, eta Larrialdietako medikuek egiten dute. 
Bestalde, patologia urgenterako arretan (arreta eman behar da epe laburrean, baina ez dago bizi arrisku berehalakorik) ekografia egiteko epeak ez dira nabarmenki desberdinak proba hori Tuterako Reina Sofía Ospitalean egin edo pazientea Nafarroako Ospitale Unibertsitariora eraman.
Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 215. artikuluan xedatutakoa betez.
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