Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko urriaren 3an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Teresa Sáez Barrao andreak aurkeztutako galdera, Nafarroako Gobernuaren eskumenen barruan beka-sistema aldatzeko plan bat egoteari, unibertsitate-ikasketetarako bekei eta NUPeko tasak direla-eta Gobernuak darabilen politikari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko urriaren 3an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Podemos-Ahal Dugu parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Teresa Sáez Barrao andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, honako galdera hau aurkezten du, Hezkuntzako kontseilariak hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan.

Hezkuntza Departamentuak ba al du beka-sistema aldatzeko planik, Nafarroako Gobernuak arlo horretan dituen eskumenen barruan? Eta unibertsitate-ikasketetarako bekei dagokienez, ematen al da zentro pribatuetako unibertsitate-ikasketetarako bekarik, Nafarroako Unibertsitate Publikoak ere eskaintzen dituen gradu edo bestelako titulazioetan?

Zein da gaur egun Gobernuak NUPeko tasei dagokienez darabilen politika?

Iruñean, 2016ko irailaren 29an

Foru parlamentaria: Teresa Sáez Barrao

