En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez sobre el estudio de las posibilidades del Aeropuerto de Pamplona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 102 de 9 de septiembre de 2016.

Pamplona, 30 de septiembre  de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

CONTESTACIÓN

En relación con la pregunta (9-16/PES-00290) presentada por don Guzmán Miguel Garmendia Pérez, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, en relación con el estudio sobre las posibilidades del aeropuerto de Pamplona y sus opciones de futuro, tiene el placer de informar lo siguiente:

El Gobierno de Navarra sí dispone de un “Estudio sobre demanda potencial de pasajeros e impacto económico de nuevas rutas aéreas en el aeropuerto de Pamplona-Noáin”.

Dicho estudio fue presentado al Gobierno de Navarra el pasado 23 de septiembre, y su contenido se va a hacer público en los próximos días.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 29 de septiembre de 2016

El Consejero de Desarrollo Económico: Manu Ayerdi Olaizola 

