
El Vicepresidente de Derechos Sociales del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta formulada por la parlamentaria doña Maribel García Malo, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, sobre la ejecución del presupuesto destinado a la contratación de personas desempleadas por Entidades Locales (9-16/PES-00241), tiene el honor de informarle lo siguiente:

Mediante la Resolución 2715/2015, de 22 de diciembre, de la Directora Gerente del Servicio Navarro de Empleo-Nafar Lansare se aprueba la convocatoria de subvenciones a las Entidades Locales de Navarra por la contratación de personas desempleadas para la realización de obras y servicios de interés general o social. El crédito inicial de esta convocatoria era 2.800.000 €, de los cuales 2.000.000 € se destinaban a la contratación de personas desempleadas pertenecientes a cualquier colectivo, y 800.000 € se reservaban para la contratación de perceptores de Renta de Inclusión Social. 

Como consecuencia de una generación de ingresos procedentes de Conferencia Sectorial, se ha incrementado el gasto de esta convocatoria en 300.000 € destinados al colectivo general, por lo que el crédito final de esta convocatoria será 3.100.000 €.

En la actualidad, se están valorando y tramitando las solicitudes presentadas. De forma, estimativa, cabe señalar que el crédito de la partida presupuestaria es suficiente para atender las solicitudes presentadas referidas a la contratación del colectivo general. Además, existe crédito disponible para continuar concediendo solicitudes referidas a la contratación de perceptores de Renta de Inclusión Social. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 2016.

El Vicepresidente de Derechos Sociales: Miguel Laparra Navarro
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