En sesión celebrada el día 21 de noviembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acciones y objetivos que recoge el II Plan de Emprendimiento en Navarra 2017-2019, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 21 de noviembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral. 

El periodo de participación del II Plan de Emprendimiento en Navarra finalizó el pasado 5 de septiembre, por lo que se entiende que dicho plan está perfectamente activo y en ejecución. AI mismo tiempo y también recientemente, se ha presentado el Informe GEM (Global Entrepreneurship Monitor) Navarra 2015, que posiciona el emprendimiento en nuestra Comunidad Foral en comparación con el resto de comunidades de España y otros países de Europa. 

¿Considera el Gobierno de Navarra suficientes las acciones y objetivos que recoge el II Plan de Emprendimiento en Navarra 2017-2019?

Pamplona, 15 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia Pérez 

