En sesión celebrada el día 17 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los programas de rutas escolares o caminos escolares seguros, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 17 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándose en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la Comisión de Educación por el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra: 

Los programas de rutas escolares, o caminos escolares seguros, vienen desarrollándose en localidades muy diversas a lo largo y ancho del mundo. En Europa son notables los resultados conseguidos en ciudades como Roma, Berlín, Londres, etc. 

Dentro del Estado español dichos programas han sido desarrollados con éxito en Comunidades como Andalucía, Madrid, Aragón, Catalunya, País Vasco, etc. Y en nuestra comunidad, han sido pioneras ciudades como Tudela y Tafalla, pero también se están desarrollando en Pamplona y otras localidades. 

Estos programas, que se basan en el proyecto La ciudad de los niños, diseñado y desarrollado por el psicopedagogo italiano Francesco Tonucci, tienen como objetivo que los chicos y las chicas de la localidad en la que se ponen en marcha los mismos ganen autonomía personal y calidad de vida mientras van y vienen solos a la escuela, promoviendo al mismo tiempo el compromiso de participación de la comunidad implicada en hacer de esos caminos, entornos más seguros y más sostenibles. 

El Departamento de Educación puede desempeñar un importante papel en la implantación, impulso, desarrollo, coordinación y formación en los programas de rutas escolares seguras. 

Por todo ello, esta parlamentaria realiza la siguiente pregunta: 

• Hiene previsto su Departamento algún tipo de actuación encaminada a posibilitar que todos los centros de Navarra que así lo requieran puedan participar de estos programas? 

En lruñea, a 12 de octubre de 2016. 

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astigarraga

