Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2016ko azaroaren 2an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea María Esther Korres Bengoetxea andreak aurkeztutako galdera, “Levántate contra el bullying” elkarteari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2016ko azaroaren 2an

Lehendakaria: Ainhoa Aznárez Igarza

GALDERAREN TESTUA

Esther Korres Bengoetxeak, EH Bildu Nafarroa parlamentu-taldeko, foru parlamentaria denak, Legebiltzarrarreko Erregelamenduari jarraikiz, ondoko ahozko galdera egin nahi du Osoko Bilkuran Hezkuntzako kontseilari Mendoza jaunak erantzun dezan.

Parlamentu-talde honek behin baino gehiagotan azaldu du bullyingaren inguruko kezka. Horren harira, ekainaren 30ean kontseilariaren agerraldia eskatu zuen departamentuak abian jarri duen laguntza programa azal zezan. Jakin izan dugu lruñeko itunpeko ikastetxe batek konbenioa sinatu duela “Levantate contra el bullyng” elkartearekin. Gobernuak bazuen horren berririk? Eta, baldin bazekien, zer-nolako berme profesionala du horrelako elkarteak ikastetxeetan aritzeko bai publikoetan bai kontzertatuetan? Hezkuntza Departamentuaren konfidantzarik badu elkarte honek?

lruñean, 2016ko urriaren 24an

Foru parlamentaria: Esther Korres Bengoetxea 

