En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a colocar en la fachada principal del Palacio de Navarra un escudo de Navarra de acuerdo en lo establecido en la Lorafna, presentada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Javier Esparza Abaurrea, miembro del Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), de conformidad con lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su tramitación de urgencia en la Mesa y Junta de Portavoces del próximo 10 de octubre la siguiente moción para su tramitación en Pleno: 

Exposición de motivos 

El Gobierno de Navarra ha retirado recientemente del frontón de la fachada principal del Palacio de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando del escudo de Navarra y el conjunto escultórico que decoraba dicho frontón. 

La escultura, obra de Fructuoso Orduña, se instaló en 1951. En ella se representaba el escudo de Navarra con la Laureada entre dos personajes masculinos de atuendo clásico. El grupo escultórico, que ha sido desmontado en sus bloques originales, según se ha conocido, será enviado a la Institución Príncipe de Viana para su conservación. 

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que coloque en la fachada principal del Palacio de Navarra un escudo de Navarra de acuerdo a lo establecido en el punto primero del artículo 7 de la Lorafna: 

“1. El Escudo de Navarra está formado por cadenas de oro sobre fondo rojo, con una esmeralda en el centro de unión de sus ocho brazos de eslabones y, sobre ellas, la Corona Real, símbolo del Antiguo Reino de Navarra”. 

Pamplona, 5 de octubre de 2016

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza Abaurrea 

