En sesión celebrada el día 10 de octubre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer entre el Departamento de Educación y el de Derechos Sociales un sistema de prevención y control de la pobreza infantil en los colegios, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Beltrán Villalba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Derechos Sociales y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 10 de octubre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Ana Beltrán Villalba, parlamentaria perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción para ser debatida en la Comisión de Derechos Sociales. 

Exposición de motivos 

El pasado 2 de mayo se firmó en el Parlamento de Navarra, a instancias de Unicef, la Alianza por la Infancia en Navarra, una alianza por la que todos los partidos políticos se comprometían a colocar los derechos de la infancia en la agenda de las instituciones navarras. 

La situación de la infancia en Navarra es, como en otros sitios, preocupante en lo que atañe al riesgo de pobreza, puesto que la incidencia de la misma es superior en un 56% en los menores que en el conjunto de la población, como indicó el vicepresidente Laparra en el Congreso lnternacional e lnteruniversitario contra la pobreza infantil en el mundo el pasado mes de febrero de 2016. En aquella ponencia el vicepresidente aportó datos de 2012 y 2013. 

Sin embargo, ya en 2015 el Parlamento de Navarra aprobó una moción en la que se instaba al Gobierno de Navarra a establecer un plan de prevención y control de la pobreza infantil en los centros escolares, puesto que a través de profesores y participantes de la iniciativa Gosariak, de la propia Unicef, de Cáritas o del Banco de Alimentos, se había puesto de relieve la existencia de numerosos niños que acuden a clase sin desayunar por falta de recursos. 

Entre enero y junio de 2014, el proyecto Gosariak concretamente repartió 9.000 desayunos a 150 niños y niñas de tan sólo dos centros educativos de Pamplona, pero no son los únicos. También iniciativas privadas ofrecen desayunos a niños en diversas zonas de Navarra, como estamos viendo recientemente. 

Por ejemplo, La Caixa ha destinado el pasado 5 de octubre 4.000 euros para el Ayuntamiento de Arróniz, con el objetivo de facilitar el acceso al comedor escolar de los niños de familias sin recursos, siendo este el cuarto año consecutivo en el que se desarrolla esta iniciativa. 

Igualmente, Cruz Roja ha impulsado este año 2.000 kits escolares y 1.500 tarjetas prepago para estudiantes de familias en dificultad social, campaña que aunque no hace referencia expresamente a la alimentación de los niños, sí .indica que existen muchas familias navarras con dificultades incluso para acceder al material escolar básico para sus hijos. 

Todos estos datos dan a entender que la situación de la pobreza infantil en Navarra sigue siendo preocupante, pero que igualmente se desconocen las cifras exactas, por no tener datos actualizados, y por ser un tema que en muchos casos no se cuenta por parte de las familias. 

Por todo ello, se presenta la siguiente moción: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, en cumplimiento de la moción aprobada el 21 de enero de 2015, se establezca entre el Departamento de Educación y el de Derechos Sociales un sistema de prevención y control de la pobreza infantil en los colegios, mediante encuestas anónimas para averiguar cuántos niños desayunan cada día con el fin de detectar situaciones de menores en situación de pobreza que no hayan sido detectadas por los servicios sociales. 

Pamplona, 6 de octubre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

