En sesión celebrada el día 4 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el desarrollo de la partida “Plan Director de Música. Presencia de grupos navarros en las casas de cultura de Navarra”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 4 de octubre de 2010

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el Reglamento de la Cámara, solicita respuesta oral en Comisión a la siguiente cuestión, referida al desarrollo de la partida “Plan Director de Música. Presencia de grupos navarros en las casas de cultura de Navarra”.

Exposición de motivos

El PSN-PSOE, fruto del acuerdo presupuestario con el Gobierno de Navarra para el año 2010, incorporó a dicho presupuesto una enmienda dotada con 100.000 euros, denominada “Plan Director de Música. Presencia de grupos navarros en las casas de cultura de Navarra”.

Dado que nos encontramos a comienzos del cuarto trimestre del año 2010 y a fin de conocer el desarrollo del programa, interesa conocer:

Texto de la pregunta

• ¿Qué casas de cultura han sido seleccionadas y con qué criterios?¿Qué compromisos asumen dichas casas de cultura si se adhieren al programa?¿Cuál es el desarrollo y la valoración del programa hasta el día de comparecencia del Consejero? ¿Qué porcentaje del programa se ha desarrollado hasta el momento presente?

Pamplona, 29 de septiembre de 2010

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

