En sesión celebrada el día 11 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el vertido aparecido en el río Alhama a la altura de Corella, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 11 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en Reglamento de la Cámara, presenta para su contestación por escrito, por el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra lo siguiente.

A finales del mes de septiembre se produjo el vertido de algún producto ilegal al río Alhama. Parece que el vertido se realizó a la altura del municipio de Cintruénigo.

La afección más importante se pudo apreciar en la parte del río Alhama que transcurre por Corella, donde aparecieron muchos peces flotando sobre las aguas, que habían adquirido un color plateado.

Varios vecinos de Corella avisaron sobre el gran hedor y el color del agua que tenía el río en el término municipal de Corella, en el paraje denominado Recuaja.

En este paraje, se encuentra una presa donde nace una acequia de riego de los campos de Corella denominada Río Ampol.

A la vista de lo anterior, esta Agrupación de Parlamentarios desea conocer:

• ¿Se conoce qué tipo de vertido se realizó?

• ¿De dónde proviene ese vertido?

• ¿Cuál es la afección a la fauna y la flora del río?

• Las aguas transcurrieron por la acequia de riego denominada Río Ampol. ¿Han afectado estas aguas a los riegos de los huertos que riegan estas aguas?

• Si han afectado, ¿hay algún riesgo si se consumen los productos del campo?

• ¿Qué medidas ha tomado el departamento para que no se vuelvan a producir estos vertidos?

• Si, como parece, la depuradora no funciona por este vertido, ¿se están vertiendo las aguas residuales directamente al río?

• Remisión de la copia de todas las actas y de los informes que consten sobre dicha afección.

Pamplona, 5 de octubre de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

