En sesión celebrada el día 2 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que se plantee un estudio de población susceptible a sufrir una enfermedad pulmonar, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Salud y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en el Pleno correspondiente la siguiente moción:

Exposición de motivos

El cáncer de pulmón es uno de los más mortales entre la población masculina y en poco tiempo, relegando el tumor de mama al segundo lugar en letalidad, lo será también en la población femenina.

La influencia del humo del tabaco es tan clara que ya se mide incluso la diferencia entre la exposición en los lugares de trabajo y en el domicilio en el caso de los fumadores pasivos. Y el resultado es claro: la contaminación del entorno laboral por tabaco aumenta un 27 por ciento el riesgo de tener un cáncer de pulmón. Cuando lo nocivo está en casa, el incremento es del 23 por ciento.

El resto, como la dieta o las radiaciones, tiene una influencia menor. En este grupo de otros factores se encuentra, por cierto, la contaminación atmosférica –uno de los argumentos más repetidos por quienes se oponen a que se prohíba fumar en sitios públicos–. Pero los datos muestran que, de media, “no aumenta el riesgo de cáncer de pulmón en un no fumador más del 1 por ciento”, afirman los expertos.

La posibilidad de supervivencia a un tumor pulmonar es exponencialmente mayor cuanto antes sea detectado el problema. El método de detección no es nada complicado ni costoso en su fase inicial.

Propuesta de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, con criterios técnicos, se plantee un estudio de población susceptible de ser sometido a un tratamiento preventivo con base en los riesgos de sufrir una enfermedad pulmonar.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a implantar un método de detección del tumor pulmonar, basado en la revisión de la población.

Pamplona, 28 de octubre de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

