En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai acerca del viaje a EEUU del Gobierno de Navarra y la alcaldesa de Pamplona (PES-275/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La pregunta hace referencia a la sexta misión comercial de Navarra en EEUU, que como años anteriores ha sido organizada por Sodena, la Cámara de Comercio e Industria y el Consejo Regulador de la Denominación de Origen del Vino de Navarra. La edición de 2010 tuvo como escenarios las ciudades de Nueva York y Washington. La misión comercial se desarrolló entre los días 8 y 15 de febrero de 2010.

La misión comercial tuvo como objetivos la promoción de la imagen, la política en materia de energías renovables que desarrolla el Gobierno de Navarra, la cultura, el vino y los alimentos de la Comunidad Foral, además de reforzar y extender la presencia navarra en Estados Unidos.

El sector de las energías renovables y la industria agroalimentaria son dos de las áreas productivas más importantes de la economía de Navarra. En esta línea, tanto el Gobierno de Navarra como la Cámara de Comercio e Industria vienen coincidiendo en la necesidad de impulsar acciones que apoyen y favorezcan la competitividad de estos sectores en el exterior. 

La financiación del programa en lo que corresponde al Gobierno de Navarra recae en Sodena, sociedad que tiene, entre otras funciones, realizar acciones de mejora de las estructuras empresariales, en orden a una mayor competitividad y establecer contactos que puedan contribuir al desarrollo regional de Navarra. El presupuesto se estableció en 574.000 euros.

Por parte del Gobierno de Navarra acudieron las siguientes personas:

- Miguel Sanz, Presidente del Gobierno de Navarra.

- José María Roig, Consejero de Innovación, Empresa y Empleo.

- Charo Martínez, Asesora del Presidente.

- Joaquín Ortigosa, Director  General de Comunicación.

- Escolta del Presidente.

Los gastos originados por la delegación gubernamental ascendieron a a 18.270,11 euros que se desglosan en 13.015,6 euros en viajes y 5.254,51 euros para estancias. Las partidas de los Presupuestos Generales de Navarra desde las que han pagado dichos gastos son las correspondientes a “Gastos de viaje del Sr. Presidente y Gabinete” y “Locomoción y gastos de viaje del Cuerpo de la Policía Foral” en el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior; “Gastos de viaje del Sr. Consejero” en el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo.

El programa previsto quedó configurado de la siguiente forma:

Dos conferencias sobre el liderazgo internacional de Navarra en materia de energías renovables a cargo de Miguel Sanz a pronunciar en la sede de dos prestigiosas instituciones de Washington y Nueva York: el “The Washington Post Conference Center”, y la “Columbia University”, respectivamente. 

Además de participar en todas esas actividades, a la alcaldesa Yolanda Barcina le correspondía presentar el futuro Museo de los Sanfermines de Pamplona en sendos actos en el “University Club” de Nueva York y en la “Library of Congress” de Washington. 

Por lo que se refiere al sector agroalimentario, la Semana Navarra en USA apostaba por los alimentos, el aceite y los vinos de la comunidad foral entre los mejores embajadores de la región.

El equipo del restaurante Molino de Urdániz, con David Yárnoz a la cabeza tenía previsto ofrecer a más de doscientos expertos demostraciones culinarias y dos cenas que acompañarán a las degustaciones de vinos y aceites navarros tanto en Nueva York como en Washington.  

Las empresas navarras con participación prevista en la misión comercial eran: Baines, Alzania, Artajona, Camilo Castilla, Castillo de Monjardín, Chivite, Enanzo, Inurrieta, Ochoa, Ondarre, Otazu, Pago de Larrainzar, Príncipe de Viana, Sarría, 1877, Earth 3.0 / Casita Mami y Hacienda Queiles.

Las actividades de promoción de Navarra se completaban con sendas semanas gastronómicas entre el ocho al quince de febrero en las que  veinticuatro restaurantes de Nueva York y Washington estaba programa que ofrecieran menús basados en productos agroalimentarios y vinos navarros con distribución en dichas ciudades. 

Pamplona, 15 de marzo de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro
(Nota: El anexo mencionado se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora.)







