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	COMUNICACION
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La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre las medidas adoptadas para controlar los vertederos incontrolados (PES-384), tiene el honor de informar:

En Navarra no existen lo que vulgarmente se denomina vertederos incontrolados. A partir de 1990 se llevó a cabo una labor de regularización de la situación del vertido de residuos, implantándose vertederos controlados gestionados por las Mancomunidades de Gestión de residuos, y procediéndose a clausurar y restaurar el espacio ocupado por los antiguos vertederos incontrolados.

En el momento actual se mantienen únicamente 3 vertederos de Residuos Urbanos (Góngora, Tudela y Cárcar), en los que se eliminan la totalidad de los residuos procedentes de la recogida domiciliaria y una parte de los residuos no peligrosos de origen industrial producidos en Navarra. Su situación legal es correcta, estando autorizados y sometidos a inspecciones regulares por parte de la Dirección General de Medio Ambiente y Agua.

Además existen otros 4 vertederos autorizados para la eliminación de residuos no peligrosos.

Por último, se mantienen una serie de instalaciones de eliminación de Residuos de Construcción y Demolición de gestión privada o municipal. Algunas de ellas disponen de las preceptivas licencias y están adaptadas a la normativa vigente establecida al Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la  producción y gestión de los residuos de construcción y demolición. Quedan instalaciones que no se han adaptado completamente a dicha norma.

La actuación del Departamento esta planteándose en dos líneas.

· En primer lugar, se está trabajando en la elaboración de un Decreto Foral que desarrolle determinados aspectos encaminados a garantizar definitivamente que la gestión de dichos residuos sea la idónea.

Para ello se han mantenido reuniones con las Entidades y Organizaciones más directamente relacionadas con el tema (FNMC, CEN, Asociaciones de Constructores, de Gestores de Residuos, etc...) con el objeto de consensuar el texto del Decreto Foral. Se espera su aprobación en un plazo estimado de 6 meses.

· En segundo lugar se realizan inspecciones periódicas en las instalaciones para comprobar su problemática medioambiental, requiriendo, en su caso, la adopción de medidas correctoras o incluso la clausura de la actividad.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 11 de marzo de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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