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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre las medidas adoptadas para evitar la muerte de especies en peligro de extinción en las centrales eólicas (PES-399), tiene el honor de informar que,

Desde la instalación de los primeros aerogeneradores en la Sierra del Perdón y en Leitza las empresas promotoras, dentro de plan de vigilancia ambiental incluido entre las condiciones de las autorizaciones ambientales, han venido efectuando los trabajos de campo necesarios para conocer la incidencia de los parques eólicos en la fauna y, especialmente, en las aves y murciélagos.

Por parte del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente se han promovido estudios previos a la ubicación de nuevos aerogeneradores y análisis específicos que han sido realizados con la participación de la Sección de Evaluación Ambiental, asistencias técnicas y personal de Guarderío.

A modo de ejemplo se citan análisis específicos para aves esteparias y rapaces, protocolos de actuación por año para analizar el uso del espacio, desplazamientos, riesgos y colisiones en los parques eólicos, experiencias sobre el efecto del arranque del movimiento sobre las colisiones, relaciones de los dormideros de buitre leonado con determinados parques eólicos, relación e influencia de los puntos de alimentación, etc.

A lo anterior se le añade la información obtenida de las revisiones de bibliografía y el contraste con la metodología empleada en países con un elevado desarrollo eólico. Todo ello ha permitido disponer de una importante información que se incluye en la aplicación del análisis multicriterio en la tramitación ambiental de los parques eólicos.

Al mismo tiempo este planteamiento ha permitido la puesta en marcha de una serie de medidas razonadas. Se citan algunas tales como rediseño del proyecto original del parque para evitar zonas de nidificación, adaptación de los aerogeneradores para que estén parados por debajo de una velocidad del viento inferior a 4 m/s, pintado (con diferentes diseños conocidos en la bibliografía) de palas de varios molinos ubicados en determinados parques eólicos, eliminación de determinadas posiciones que pueden ser reubicadas cumpliendo unas condiciones concretas o clausura de varios muladares y el control de la eliminación de residuos en algunos vertederos y centros de tratamiento de residuos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 18 de marzo de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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