En sesión celebrada el día 13 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la nueva configuración de los Institutos de Educación Secundaria Obligatoria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Victoria Arraiza Zorzano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Educación.

Pamplona, 14 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Victoria Arraiza Zorzano, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral en la Comisión de Educación en relación con los Institutos de Educación Secundaria Obligatoria.

Con la puesta en marcha de la Educación Secundaria Obligatoria se crearon los IESO, Institutos de Educación Secundaria Obligatoria, en los cuales se imparte dicha etapa educativa. La configuración de estos centros educativos está entre los centros de Primaria y los Institutos de Secundaria, algo que produce disfunciones y limita las posibilidades de desarrollo de los centros. Bien es cierto que dichos centros tienen características muy diferentes entre sí, pero no debemos olvidar que imparten una etapa educativa de enorme importancia para el desarrollo educativo y en la que la atención a la diversidad y los progromas de adaptación son una constante.

El profesorado y los equipos directivos de estos centros vienen reclamando desde hace tiempo una solución satisfactoria que puede redundar en una mayor autonomía y en unas condiciones de promoción profesional del profesorado.

• ¿Tiene el Departamento de Educación algún proyecto para una nueva configuración de los IESO?

Pamplona, 9 de septiembre de 2010

La Parlamentaria Foral: María Victoria Arraiza Zorzano

