La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, adscrita a la Agrupación Parlamentaria CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre el proyecto de Ley Foral de Mediación Familiar (PES 371/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La elaboración del proyecto de Ley Foral de Mediación Familiar se encuentra en la actualidad en una fase avanzada, una vez ha sido redactado el correspondiente anteproyecto y sometido éste a participación, habiéndose incorporado las alegaciones estimadas. 

Han sido, además, elaboradas, las preceptivas memorias justificativa, económica y organizativa así como el correspondiente informe de impacto de género tras lo que el informe ha sido remitido al Servicio de Acción Legislativa del Departamento de Presidencia para la emisión del correspondiente informe.

En este punto, se están llevando a cabo diversos ajustes y modificaciones del proyecto, de carácter técnico jurídico, motivadas por la necesidad de asegurar la inexistencia de incompatibilidades y el correcto ajuste tanto a la Directiva 2008/52/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre ciertos aspectos de la mediación en asuntos civiles y mercantiles, como al recién anunciado proyecto de Ley estatal de Mediación. Conciliación y Arbitraje. 

Desde la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, la Secretaría General Técnica del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, juventud y Deporte y las Direcciones Generales de Presidencia y Justicia del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior se trabaja coordinadamente en los últimos retoques técnico jurídicos del anteproyecto de ley Foral de Mediación Familiar que, esperamos pueda ser enviado al Parlamento antes de la finalización del presente periodo de sesiones.

Pamplona, a 28 de marzo de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

