La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, tiene el honor de remitir la siguiente contestación :

El proyecto inicial contemplaba una doble afección a la línea de alta tensión propiedad de R.E.E. Con motivo de un cambio de trazado aprobado, se redujo la afección a dicha línea en un solo punto.

La línea afectada, de 220.000 voltios, es propiedad de R.E.E. y esta compañía, al igual que otras compañías de servicios, no autorizan a terceros a intervenir en la modificación de sus líneas o conducciones, sino que son las propias compañías directamente o a través de empresas homologadas por ellas, las que llevan a cabo las modificaciones. Por lo tanto no se pueden ejecutar dentro de la obra principal.

Incluso el proyecto de modificación lo redacta la propia compañía y es preciso proceder al abono del importe de las obras, con anterioridad al inicio de las mismas.

Hay que esperar a que la compañía titular programe las obras de modificación dentro de su programa anual, teniendo en cuenta que para trabajar en una línea con ese voltaje se requiere descargar la misma de fluido eléctrico y prever el suministro a los clientes por circuitos alternativos que no siempre existen.

Además, en el caso presente, la línea eléctrica afectada es una línea de transporte de energía de carácter internacional, lo que significa que el descargo de la misma entra dentro de programas internacionales, lo cual complica mucho más la cuestión.

Desde la Dirección de las obras se han mantenido contactos con R.E.E. desde el comienzo de las obras y se ha trabajado por reducir los plazos tanto como ha sido posible, aunque al final no es un tema que pueda resolverse directamente sino que se está a expensas de que sea el propio titular de la línea el que proceda a su modificación.

Pamplona 25 de marzo de 2010
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