La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre el porcentaje de eventualidad en residencias de mayores (PES 390/10), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En relación con el apartado de eventualidad en residencias de mayores de propiedad pública o privada gestionadas por empresas privadas con ánimo de lucro no disponemos de datos fehacientes dado que la mayoría de los contratos firmados en esta área corresponden a 2009, por lo tanto aún no puede extrapolarse el dato de la eventualidad en dichos contratos.

En relación con el porcentaje medio de eventualidad, desde el año 2006, en residencias de mayores de titularidad y gestión pública me gustaría aclarar, de forma previa, el esfuerzo que se viene realizando para incrementar la plantilla fija desde el inicio de esta legislatura hasta el momento actual.

Este esfuerzo es una buena prueba que tiene como resultado el empuje de la OPE, por parte del Gobierno de Navarra y, en concreto de la Dirección General de Función Pública, que en el sector de servicios residenciales del ámbito público está teniendo importantes consecuencias de estabilidad laboral. Como muestra, a mediados del año 2009 se incorporaron 58 personas, con carácter fijo en la categoría de profesional de servicios generales. A principios de este año 2010 se han incorporado 44 personas con carácter fijo a la categoría profesional de cuidador gerontológico. En la actualidad están abiertas las convocatorias públicas para personal fijo de las siguientes categorías: 

· Cuidadores gerontológicos: 33

· Ayudante de cocina: 2

· Psicomotricistas: 2

· Cocineros/as: 2

· Cuidadores: 30

· Terapeuta Ocupacional: 7

· A.T.S.: 17

A la vista de esta importante oferta de empleo es evidente que se conseguirá afianzar, aún más, la contratación fija de los centros públicos. 

Una prueba de ello es que desde el 1 de enero de 2007 al momento actual se ha pasado del 65,45 % al 44;68%. Esto significa que en este periodo de legislatura se ha reducido la eventualidad en más de 20 puntos.

Además por las convocatorias de las que le he informado tenemos la seguridad de que, para este año, se consolidará una mayor reducción y por tanto unos mejores valores de consolidación del empleo en los centros públicos.  

Pamplona, a 26 de abril de 2010

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

