En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero sobre cuáles son las razones por las que no se ha concedido el total de la partida presupuestaria del Convenio Mancomunidad de la Comarca de Pamplona-Parque fluvial, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 39 de 16 de abril de 2010.

Pamplona, 7 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Administración Local, en relación con la pregunta del Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre convenio con la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, tiene el honor de enviarle la siguiente respuesta.

En contestación a la pregunta formulada por don Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, relativa a las subvenciones a la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona en relación con la ampliación del parque fluvial, se informa lo siguiente:

La Ley Foral de Presupuestos correspondiente al ejercicio 2009 contenía una partida dotada con 400.000 euros y denominada “Convenio con Mancomunidad Comarca de Pamplona-Parque Fluvial”, con cargo a la misma se concedió una subvención por dicho importe, para la “Redacción del Proyecto constructivo de ampliación del Parque Fluvial de la Comarca de Pamplona, en base al que se abonó la cantidad de 370.147 euros, lo que se corresponde con los gastos justificados por tal concepto por parte de la entidad subvencionada.

La Ley Foral de Presupuestos correspondiente al ejercicio 2010, contiene una partida, dotada con 600.000 euros y denominada “Convenio Mancomunidad Comarca de Pamplona-Parque Fluvial”, para cuya ejecución se dispone de todo el año.

Pamplona, 7 de mayo de 2010

La Consejera de Administración Local: Amelia Salanueva Murguialday

