En sesión celebrada el día 8 de noviembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la creación del Instituto de Investigación Sanitaria, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de noviembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, Parlamentario Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad ante el siguiente Pleno de la Cámara al Gobierno de Navarra.

El pasado 6 de noviembre pudimos leer en un medio de comunicación de la Comunidad: “Nace el Instituto de Investigación Sanitaria”.

En esta noticia se podía leer que el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra y la Universidad de Navarra han creado el Instituto de Investigación Sanitaria de Navarra con el objetivo de promover el conocimiento científico vinculado con la Salud.

Ante esto la pregunta que se plantea es la siguiente:

¿Por qué no participa en este Instituto de Investigación Sanitaria la Universidad Pública de Navarra?

¿Qué relación va a tener este Instituto con el Centro de Investigación Biomédica?

Pamplona, 8 de noviembre de 2010

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

