En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres sobre el proyecto de urbanización para el inicio de la construcción de la estación del TAV en la comarca de Pamplona, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 11 de 10 de febrero de 2010.

Pamplona, 25 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario CDN Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal referido a la estación del TAV en la Comarca de Pamplona, tiene el honor de  remitir la siguiente contestación:

1.
Está previsto que los proyectos de urbanización y reparcelación se redacten en 2010 y se tramiten en el primer trimestre de 2011.

2.
La construcción de la nueva infraestructura ferroviaria se financiará con la gestión económica de los derechos indemnizatorios y los aprovechamientos urbanísticos de los terrenos ocupados por la actual infraestructura ferroviaria. No se financiarán mediante cuotas de urbanización, ya que la infraestructura ferroviaria no forma parte del proyecto de urbanización.

3.
La construcción de la Estación del TAV es un proyecto competencia del Ministerio de Fomento. No podemos informar sobre asuntos ajenos a nuestra competencia.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

