En sesión celebrada el día 28 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el desarrollo del Plan de Fomento del Arte Contemporáneo en Navarra con respecto al protocolo para la ampliación del Museo de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pam​plo​na, 28 de junio de 2010

La Pre​si​den​ta: Elena Torres Miran​da

TEXTO DE LA PRE​GUN​TA

Roman Felones Morras, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo previsto en el artículo 191 del Reglamento de la Camara, solicita respuesta oral en Comisión a la siguiente cuestión, referida al desarrollo del Plan de Fomento del Arte Contemporáneo.

Exposicion de motivos

El día 15 de diciembre de 2009, después de sucesivos retrasos, fue presentado en el Parlamento el Plan Global de Fomento y Desarrollo del Arte Contemporáneo en Navarra.

Entre las propuestas del plan, aceptado explícitamente por el Gobierno de Navarra como propio, se contemplaba la creación de un Museo de Arte Contemporáneo con dos posibilidades distintas de actuación:

– Ampliación del actual Museo de Navarra.

– Desarrollo de un nuevo espacio museístico, bien situado en un lugar céntrico de Pamplona, a ser posible en un edificio de nueva planta, o bien utilizando algún inmueble ya existente que permita una fácil rehabilitación.

A la vista del acuerdo adoptado por el Gobierno de Navarra, con fecha de 21 de junio de 2010, relativo a un protocolo que permita la ampliación del Museo de Navarra, interesa conocer:

Texto de la pregunta

• ¿Qué relación tiene dicha actuación con lo previsto en el Plan Global de Fomento y Desarrollo del arte contemporáneo en Navarra? ¿Quiere decir esto que el Gobierno de Navarra opta por la primera de las opciones previstas en el citado Plan? ¿Contempla la ampliación del Centro de Documentación previsto?

Pamplona, 24 de junio de 2010

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

