En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre la Fundación Valle de Erro-Roncesvalles, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 123 de 24 de diciembre de 2009.

Pamplona, 5 de febrero de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Administración Local, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai sobre la Fundación Erro-Roncesvalles, tiene el honor de remitirle la siguiente respuesta:

La Fundación Valle de Erro-Roncesvalles no se ha constituido. La previsión contenida en la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010 constituye una autorización de gasto e, indirectamente, la sanción del Parlamento de Navarra para la creación de dicha Fundación.

Los proyectos concretos a que se destinarán ambas partidas presupuestarias vendrán determinados tras la constitución de la Fundación en la que, indudablemente, participarán las entidades locales y, en todo caso, irán destinados al desarrollo socioeconómico de la zona.

Las fundaciones, como se ha demostrado en otros ámbitos, son instrumentos especialmente válidos por su cercanía y conocimiento de los intereses locales para fijar los proyectos y objetivos de desarrollo.

Pamplona, 3 de febrero de 2010

La Consejera de Administración Local: Amelia Salanueva Murguialday

