En sesión celebrada el día 6 de septiembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre por qué los vascoparlantes no reciben información actualizada y correcta en el sitio web del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 7 de septiembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, parlamentario del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta para su contestación oral por el Consejero de Cultura y Turismo en la Comisión correspondiente.

A día 25 de agosto de 2010, si se pretende recabar información en euskera sobre el Programa Cultur, tan solo se puede consultar el programa correspondiente a 2008.

¿Por qué los vascoparlantes no tenemos derecho a recibir información actualizada y correcta en el sitio web de Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra?

Pamplona, 25 de agosto de 2010

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

