En sesión celebrada el día 3 de mayo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el traslado efectivo al nuevo edificio administrativo de González Tablas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, de conformidad con el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra, para su debate en el Pleno.

Según la ejecución de las obras del edificio administrativo de González Tablas y las previsiones de reubicación de servicios del Plan de inmuebles, es inminente el traslado de algunos servicios y/o Departamentos a este nuevo edificio.

Como quiera que el citado traslado afecta tanto a los alquileres que dejarán de abonarse como a los empleados públicos que cambian de ubicación y a los ciudadanos que acuden a que se les presten los citados servicios, interesa se responda a las siguiente cuestión:

• ¿Cuándo se va a proceder al traslado efectivo al nuevo edificio administrativo de González Tablas, de qué servicios y/o Departamentos, cuántos empleados públicos van a ocupar el espacio y cómo va a realizarse?

Pamplona, a 29 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

