Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Nafarroako Landa Garapenari buruzko 2007tik 2013ra bitarteko Planaren gaine​an.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2009ko abenduaren 11ko 120. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.

Iruñean, 2009ko abenduaren 16an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeko foru parlamentari Aitor Etxarri Pellejero jaunak galdera egin du Nafarroako Landa Garapenaren 2007-2013 Urteetarako Planari buruz (PES-318). Hona hemen Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilariaren erantzuna:

Ezin dugu 2009ko ekitaldian betetako gastuari buruz eskatutako informazioa eman Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritako epean, zeren eta 2009. ekitaldia oraindik ere itxi gabe baitago. 2009ko ekitaldiko Nafarroako Aurrekontu Orokorrak eta Balantze Kontuak itxi, likidatu eta 2010eko ekitaldian irekitzeko arauak onesten dituen Ekonomia eta Ogasuneko kontseilariaren azaroaren 25eko 197/2009 Foru Aginduaren bitartez 2009ko ekitaldia ixteko ezarritako arauen arabera, 2010eko urtarrilaren 29an kontabilizaturik egon behar dute, kontu-hartzailetzaren adostasunarekin, kasua bada, 2009. urteari buruzko eragiketa guztiak. Izan ere, egun horretatik aurrera eskatutako informazio guztia igorri ahalko dugu.

Hori jakinarazten dut, Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.
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Landa Garapeneko eta Ingurumeneko kontseilaria: Begoña Sanzberro Iturriria

