En sesión celebrada el día 26 de abril de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las exigencias a los cebaderos de cerdos formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª Gracia Iribarren Ribas.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Pamplona, 26 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Gracia Iribarren Ribas, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, artículo 186 y siguientes, presenta la siguiente pregunta oral para ser respondida por la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en la Comisión correspondiente:

• ¿Cuál es el motivo por el que se exige a los cebaderos de cerdos que procedan a aplicar los purines con tubos colgantes y no se les autoriza por parte del Departamento cualquiera de las mejoras técnicas que recoge la ley? ¿Ha estudiado el departamento el coste que supone la inversión individual para cada ganadero? ¿Tiene el departamento previstas ayudas directas para la implantación de dichas técnicas que esta exigiendo a día de hoy?

Pamplona, 22 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: María Gracia Iribarren Ribas

