En sesión celebrada el día 7 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el incumplimiento por parte del Gobierno de Navarra del plazo contemplado en la Ley 5/2010 en lo que hace referencia a desarrollar reglamentariamente la Ley y por qué no se ha convocado al Consejo, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Andrés Burguete Torres, Parlamentario Foral adscrito a la Agrupación Parlamentaria de Convergencia de Demócratas de Navarra-CDN, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida por el Consejero de Presidencia del Gobierno de Navarra.

La Ley Foral 5/2010, de Accesibilidad Universal y Diseño para todas las personas, supuso un verdadero avance social en la lucha en favor de la igualdad de oportunidades, así como un ejercicio de consenso entre todas las fuerzas políticas en el proceso de elaboración y aprobación final.

Pero el desarrollo reglamentario de esta norma, cuyo plazo finaba el pasado 15 de octubre del año pasado, no se ha aprobado en el plazo previsto, así como tampoco se constituyó el Consejo para la promoción de la accesibilidad universal e igualdad de oportunidades en el plazo contemplado en la ley. Por esta razón ya tuvo que comparecer el Consejero de Presidencia ante la comisión parlamentaria correspondiente. Ante este nuevo incumplimiento se formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida por el Consejero de Presidencia del Gobierno de Navarra.

¿Cuál es la razón por la que el Gobierno de Navarra ha incumplido, ampliamente, el plazo contemplado en la Ley Foral 5/2010 en lo que hace referencia a desarrollar reglamentariamente la ley y por qué no se ha convocado al Consejo para la promoción de la accesibilidad universal e igualdad de oportunidades cuando desde el mes de diciembre pasado, con el quórum suficiente, se ha solicitado una reunión extraordinaria y urgente para debatir estas y otras cuestiones?

Pamplona 7 de febrero de 2011

El Parlamentario Foral: José Andrés Burguete Torres

