La Consejera de Salud que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre diversas cuestiones en relación con la creación del nuevo Centro de Investigación y la realización del Plan Estratégico de Investigación Biomédica, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

Se adjunta Orden Foral por la que se crea un Grupo de Trabajo para el estudio de las diferentes formas de gestión del Centro de Investigación Biomédica de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 21 de diciembre de 2010 

La Consejera de Salud María Kutz Peironcely

Orden Foral 103/2010, de 13 de diciembre, de la Consejera de Salud, por la que se crea un Grupo Técnico de Trabajo para el estudio de las diferentes formas de gestión del Centro de Investigación Biomédica de Navarra.

Mediante Decreto Foral 137/1997, de 19 de mayo, se reguló el funcionamiento del Centro de Investigación Biomédica del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. Conforme a su artículo primero, el Centro de Investigación Biomédica es un centro técnico asistencial del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, que desarrolla actividades en materia de Investigación en Ciencias de la Salud, en el marco de los objetivos y de las prioridades del Departamento de Salud y del Plan de Salud de Navarra

El Centro de Investigación Biomédica es una infraestructura recogida en el Plan Navarra 2012, que comenzó a construirse en septiembre de 2009 junto al Complejo Hospitalario de Navarra.

El Centro de Investigación Biomédica, con su dotación de plataformas tecnológicas y unidades de apoyo, tiene como objetivos: proveer a los investigadores del Servicio Navarro de Salud de estas tecnologías de manera centralizada y eficiente para contribuir a la realización de la investigación traslacional e incrementar la calidad de los resultados, y satisfacer las necesidades tecnológicas del sector, complementando la tecnología existente y contribuyendo al desarrollo económico de Navarra con el impulso de la I+D+i biosanitaria.

La estrategia del Departamento de Salud es la de reforzar la generación del conocimiento, potenciando .de forma específica la investigación biomédica del sistema sanitario público La investigación biomédica es imprescindible en los hospitales puesto que aumenta el conocimiento, el prestigio de nuestros profesionales y de nuestro sistema sanitario, lo que conlleva a la atracción de talento y, sobre todo, garantiza una mayor rapidez en el traslado del conocimiento a la práctica clínica, lo que se traduce en la mejora de la calidad asistencia!.

Para conseguir estos objetivos es necesario proceder a estudiar las diferentes formas de gestión de los distintos Centros de Investigación Biomédica del Sistema Nacional de Salud y de otros de ámbito internacional, a efectos de elegir la más adecuada para el Centro de Investigación Biomédica de Navarra. Por ello, para realizar dicho cometido se ha considerado procedente la creación de un Grupo Técnico de Trabajo.

De conformidad con lo expuesto, y en ejercicio de las facultades conferidas en el articulo 41 de la Ley Foral 14/2004, de 3 de diciembre, del Gobierno de Navarra y de su Presidente,

ORDENO:

1. Crear un Grupo Técnico de Trabajo para el estudio de las diferentes formas de gestión del Centro de Investigación Biomédica del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

2. El Grupo Técnico de Trabajo estará compuesto por los siguientes miembros:

PRESIDENTA: Doña María Kutz Peironcely, Consejera de Salud del Gobierno de Navarra.

VOCALES:

· Doña Isabel Martín Montaner, Directora General de Salud.

· Don Francisco Javier Sada Goñi, Director de Asistencia Especializada del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

· Don José María Ayerra Lazcano, Director de Recursos Humanos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

· Don José Luis Moreno Ochoa, Director de Administración y Organización del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

· Doña Encarnación Pérez Equiza, Directora del Centro de Investigación Biomédica del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

· Don Juan Cabasés Hita, Experto en Gestión Sanitaria.

· Don lñigo Goenaga González, Experto en Gestión Sanitaria.

· Un representante de la Cámara de Comptos de Navarra.

SECRETARIA: Doña Purificación González Merchán, Secretaria General Técnica del Departamento de Salud.

El Grupo Técnico de Trabajo podrá contar con el apoyo, la asesoría y las colaboraciones que sean necesarias para el ejercicio de sus funciones.

3. Las funciones a desarrollar por el Grupo Técnico de Trabajo serán las siguientes:

a) Estudiar las diversas formas de gestión de los diferentes Centros de Investigación Biomédica, tanto a nivel nacional como internacional.

b) Plantear el modelo de gestión más adecuado para el Centro de Investigación Biomédica de Navarra.

c) Cualquier otra función que sea necesaria en el ámbito de las competencias del Grupo.

4. La organización y funcionamiento del Grupo Técnico de Trabajo referido se regirá por las normas internas de funcionamiento que se acuerden. En su defecto, podrán aplicarse las normas previstas para los órganos colegiados en la Ley 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

5. Trasladar la presente Orden Foral a la Secretaría General Técnica y notificar la misma a todos los interesados, para su conocimiento y a los efectos oportunos.

Pamplona, a 13 de diciembre de 2010

 La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

