Maiorga Ramírez Erro jaunak galdera egin du Artzapezpikutzak jabetza-erregistroan immatrikulatutako ondarean azken 25 urteetan eginiko inbertsioei buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2010eko azaroaren 8ko 107. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Maiorga Ramírez jaunak galdera egin du Artzapezpikutzak jabetza-erregistroan 1998tik inskribatutako ondarean azken 25 urteetan eginiko inbertsioei buruz (PES 660). Hona hemen Vianako Printzea Erakundea-Kultura eta Turismo Departamentuko kontseilariaren erantzuna:

Eskaturiko informazio-bolumena dela-eta (azken 25 urteei buruz galdetzen da; beraz, izugarri handia da), eskatzen dizut zehazkiago adieraz dezazun zer den jakin nahi duzuna, edo Ondare Historikoaren Zerbitzura jo dezazun, bulego-ordutegian, ezagutu nahi dituzun espediente guztiak kontsultatu ahal izateko.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 192. artikuluan xedatutakoa betez.
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