El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Ilma. Sra. Dª Ana Figueras Castellano sobre datos referidos al presupuesto de la Ciudad de Seguridad (PES-683), tiene el honor de remitir, en relación con las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

La Ciudad de la Seguridad, una de las 90 actuaciones prioritarias establecidas en el Plan Navarra 2012, aparecía con una dotación inicial de 40 millones de euros. La valoración económica inicial, tal como describe el documento suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra, se refería al coste previsto para la construcción de los edificios correspondientes a todas las instalaciones dependientes de la Dirección General de Interior, es decir, Escuela de Seguridad, distintos edificios para la Policía Foral, Agencia Navarra de Emergencias, Parque móvil y Servicios Centrales de la Dirección General, entre otros.

Con el transcurso del tiempo y de forma simultánea a los primeros pasos de diseño de la Ciudad, otras instancias administrativas dependientes del Gobierno de Navarra manifestaron expresamente su interés por instalarse, o bien se demostró la idoneidad de su ubicación, en el perímetro de la Ciudad de la Seguridad. Es el caso del Almacén de Arqueología y el Archivo Administrativo, dependientes ambos del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana. No se descarta que otros edificios administrativos puedan incorporarse. 

Por otro lado, uno de los estudios iniciales realizados al efecto, el estudio de mercado encargado a PWC (Price Waterhouse and Coopers), detectó una importante demanda del sector privado para instalarse en este tipo de infraestructura centralizada, por lo que recomendaba la urbanización de una primera fase completa de modo que se facilite la implantación de las empresas relacionadas con el sector.

El coste de la urbanización de ambas zonas, la pública y la privada, añadido el previsto para los edificios de las instalaciones propias o relacionadas con la Dirección General de Interior es el que ha determinado el coste final que indica la Sra. Parlamentaria, 89 millones de euros.

 Por lo que se refiere a los gastos comprometidos por el Gobierno de Navarra, de conformidad con la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra, cabe reflejar que mediante Acuerdo de 20 de septiembre de 2010, el Gobierno de Navarra autorizó al Director General de Interior para la adquisición de un compromiso de gasto plurianual para financiar una encomienda al ente instrumental “Navarra de Suelo Residencial, S. A” (NASURSA), para la asistencia técnica y dirección de los trabajos de elaboración del PSIS de la Ciudad de la Seguridad. 

El citado Acuerdo establecía una imputación económico-temporal del siguiente tenor:

– 148.303,49 euros, con cargo a la partida presupuestaria 050000-02000-6091-131100, “Plan Navarra 2012-47. Ciudad de la Seguridad”, de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010.

– 1.500.000,00 euros, con cargo a la partida presupuestaria 050000-02000-6091-131100, “Plan Navarra 2012-47. Ciudad de la Seguridad”, de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2011, condicionado a la existencia de crédito adecuado y suficiente.

La subsiguiente encomienda fue autorizada por el Director General de Interior, mediante Resolución 3963/2010, de 23 de septiembre, y debidamente publicada en el Portal de Contratación de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

Es cuanto tengo el honor de manifestar en cumplimiento de artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 20 de diciembre de 2010

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

