La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre cuales son, desde la inauguración de la nueva terminal del aeropuerto de Noáin, las medidas adoptadas por el Gobierno de Navarra para que dicho aeropuerto tenga vuelos low cost, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El sector aéreo en general y de las compañías en particular han pasado en estos últimos años uno de los peores momentos de su historia. El desplome del mercado, con la caída de viajeros, solo parece haberse recuperado ligeramente en los últimos meses. La respuesta de las operadoras aéreas de low cost en las comunidades autónomas en las que se implantaron de forma incentivada ha dado en su mayoría resultados negativos. 

Resultaría deseable que las compañías se disputaran nuestro mercado, pero nuestra realidad no es esta. Somos una comunidad pequeña, que en principio no presenta las características o condiciones turísticas típicas que buscan las compañías aéreas en sus operaciones, que son fundamentalmente sol y playa. 

A pesar de que el Gobierno de Navarra no ostenta competencia alguna sobre el transporte aéreo ni sobre sus infraestructuras, el  Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, en su interés por potenciar todas las vías de comunicación, entre ellas las comunicaciones aéreas, ha mantenido siempre y de forma continuada conversaciones con distintas compañías, antes y después de la construcción de las nuevas infraestructuras.

La inauguración de la nueva terminal, que supone sobre todo un avance en cuanto a calidad de servicio al viajero, no constituye en sí mismo un elemento que influya en la valoración de las operadoras para la implantación o no de una nueva ruta. 

Nuestra vocación es promover rutas internacionales en Navarra, ya que pueden suponer un importante activo del que se pueden beneficiar los ciudadanos, las empresas y el conjunto de la sociedad. Pero la coyuntura de crisis económica y los factores señalados han hecho que adoptemos una actitud prudente y responsable, manteniendo nuestra conexión con las compañías y buscando la oportunidad para que, una vez repunte el mercado y en una ruta con perspectiva sostenible, valorar qué recursos públicos habría que destinar a su implantación.  

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de febrero de 2011

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

