El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la escuela de Doneztebe/Santesteban (PES-698), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En marzo de 2010, se realiza un nuevo estudio de previsión de alumnado y número de grupos en el CP/IESO de Doneztebe/Santesteban. En dicho estudio se hace un  barrido de la matrícula en el Centro, desde el curso 2007/2008 hasta el 2011/2012, con el objeto de tener datos de corto plazo y poder analizar actuaciones a realizar, en caso de necesidad.

Dicho análisis indica que el Centro tiene 26 grupos en 2007/2008, que en 2009/2010 aumenta un grupo en primaria y en 2010/2011, vuelve a incrementar un grupo en primaria, llegando a un total de 18 grupos en Infantil y primaria, correspondientes a 2 líneas completas de entre 13 y 20 alumnos por grupo, así como 10 grupos de ESO, haciendo un total de 28 grupos.

En 2011/2012, se prevé un número de grupos de Infantil y Primaria, igual que en curso anterior, no habiendo posibilidad de incremento, ni en corto, ni medio plazo. Así mismo, el número de grupos de ESO está previsto que disminuya en un grupo, manteniéndose el número en el siguiente curso 2012/2013.

Con todos estos datos de planificación, se han mantenido reuniones con la Dirección y realizado visitas al Centro, con el objeto de analizar las infraestructuras del mismo. Tras dichas reuniones, en marzo de 2010, se aprueba modificar el aula de tecnología, la cual dispone de un espacio poco utilizado con ordenadores antiguos, consiguiendo un aula más para el Centro y, dotando a Tecnología con un carro de ordenadores portátiles. De esta forma el Centro tiene infraestructura suficiente para atender las necesidades de escolarización del presente y de los próximos cursos.

De cara al largo plazo, el Mapa Escolar determinará la necesidad de futuras actuaciones de ampliación.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, febrero de 2011

El Consejero: Alberto Catalán Higueras

