Nekane Pérez Irazabal andreak galdera egin du 2009ko uztailaren 3an Euskal Autonomia Erkidegoak eta Nafarroako Foru Komunitateak sinatutako Lankidetzarako Protokolo Orokorraren balizko ez-betetzeari buruz.

Legebiltzarreko Erregelamenduko 113.1 artikuluan ezarritakoa betez, galdera horren erantzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agindu dut. Galdera argitaratu zen 2011ko otsailaren 3ko 5. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean.
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ERANTZUNA

Nafarroa Bai parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Nekane Pérez Irazabal andreak galdera egin du Euskal Autonomia Erkidegoak eta Nafarroako Foru Komunitateak sinatutako Lankidetzarako Protokolo Orokorraren balizko ez-betetzeari buruz (PES-16). Hona Nafarroako Gobernuko eledun eta Erakundeekiko Harremanetarako eta Hezkuntzako kontseilariaren erantzuna:

Nafarroako Foru Komunitateak auzi orokorrei buruzko lankidetzarako protokoloa dauka sinatuta Euskal Autonomia Erkidegoarekin, beste erkidego mugakide batzuekin daukan bezala.

Aipatu protokoloko klausularen bat urratu dela uste izan bagenu, beste aldearekin harremanetan jarriko ginatekeen, egoeraren berri emateko.

Hori jakinarazten dut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamendua betez.
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