En sesión celebrada el día 21 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo: 

Visto el escrito presentado, el pasado día 11 de marzo, por la Comisión Promotora de la iniciativa legislativa popular relativa a las obligaciones derivadas de los créditos hipotecarios concedidos por las entidades financieras, cuyo Presidente es D. Alejandro Escribano Sanmartín, vecino de Valencia.

Teniendo en cuenta que el artículo 1 de la Ley Foral 3/1985, de 25 de marzo, reguladora de la iniciativa legislativa popular, reconoce la facultad de ejercer la referida iniciativa ante el Parlamento de Navarra a los ciudadanos inscritos en el censo electoral de Navarra y que ninguno de los integrantes de la Comisión Promotora es vecino de localidad alguna de Navarra y, por consiguiente, no están inscritos en el censo electoral de Navarra, conforme a lo previsto en los artículos 32 y 33 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General.

Teniendo en cuenta, asimismo, que la Comunidad Foral de Navarra carece de competencias legislativas en materia de legislación mercantil, civil básica e hipotecaria, así como en materia de ordenación del crédito y de la banca, conforme al artículo 149.1.6ª, 8ª y 11ª de la Constitución.

Considerando, en consecuencia, que la referida iniciativa legislativa está formulada por personas que no tienen derecho a ejercitarla ante el Parlamento de Navarra, conforme al artículo 1 de la citada Ley Foral 3/1985, y que, además, se refiere a materias que no son de la competencia de dicha Cámara, por lo que, según el artículo 2.a) de la repetida Ley Foral, están excluidas de la iniciativa legislativa popular, de conformidad con los artículos 5.1 y 2.a) y 7 de la Ley Foral 3/1985 y con el 148 del Reglamento del Parlamento de Navarra, 

SE ACUERDA.

1.º Inadmitir a trámite la Proposición de Ley Foral relativa a las obligaciones derivadas de los créditos hipotecarios concedidos por las entidades financieras, presentada por la Comisión Promotora presidida por D. Alejandro Escribano Sanmartín.

2.º Ordenar la publicación del presente Acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de marzo de 2011.

La Presidenta: Elena Torres Miranda 
