Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2011ko martxoaren 21ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Amanda Acedo Suberbiola andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, Tafallak eta Lizarrak Hizkuntza Eskolaren azpi-egoitzak izateko eginiko eskaera dela-eta hartutako jarrerari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkura batean izapidetzea.

Iruñean, 2011ko martxoaren 21ean

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeari atxikitako foru parlamentari Amanda Acedo Suberbiolak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Nafarroako Gobernuak Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Azken urteotan ikusi denez, Nafarroako hizkuntza eskolek arazo handiak dituzte matrikula-eskari guztiak onartzeko.

Iazko matrikulazioa zela-eta, Tafallak eta Lizarrak eskatu zuten hizkuntza eskolaren azpi-egoitzak paratzea bi hiri horietan, ukitutako eskualdeetako bizilagunek ez dezaten Iruñera joan beharrik izan eta hizkuntzen ikasketa ofizialen arloko beharrizanak ase daitezen.

Horri buruzko erabakiak hartzeko adina denbora iragan denez eta heldu den ikastaroan zailtasunak berriz gerta ez daitezen, ondokoa jakin nahi dut:

• Tafallako eta Lizarrako hiriek Nafarroako hizkuntza eskolen azpi-egoitza bana edukitzea eskatu dute. Gobernuak zer jarrera du Tafallako eta Lizarrako hirien eskariari dagokionez? Zer konponbide emanen zaie matrikulua-arazoei eta eskualde horien beharrizanei?

Iruñean, 2011ko martxoaren 17an

Foru parlamentaria: Amanda Acedo Suberbiola

