Interpelación sobre la situación actual de la cultura en Navarra, presentada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

SRA. PRESIDENTA: Como el séptimo punto ha sido suprimido, entramos en el octavo punto del orden del día: Interpelación sobre la situación actual de la cultura en Navarra, presentada por el ilustrísimo señor don Patxi Telletxea Ezkurra, quien tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Buenos días o tardes ya, señores y señoras Parlamentarios. El Observatorio de la Cultura de la Fundación Contemporánea presentó los resultados de la tercera consulta de ese Observatorio de la Cultura correspondiente al segundo semestre de 2010. 

El objetivo de este Observatorio de la Cultura es captar la percepción del estado y la tendencia de la cultura actual, así como la creación de unos indicadores que permitan tener una visión concreta de la evolución del panorama cultural. Para conseguir esos objetivos, el observatorio lleva a cabo una consulta semestral que pulsa el estado de la cuestión a través de un panel de expertos formado por profesionales de primer nivel de nuestra cultura: escritores, artistas, directores, actores, arquitectos, creadores de todos los campos, etcétera.

Esta tercera consulta del observatorio fue respondida por cien miembros del panel entre los meses de octubre y noviembre de 2010, y los resultados son los que me han llevado a presentar esta interpelación parlamentaria en este final de legislatura.

Los resultados de ese Observatorio de la Cultura en el Estado español son variados. Este año se han tenido en cuenta la calidad y la innovación de la programación cultural en las diferentes comunidades autónomas y ciudades del Estado español, y los resultados, como digo, son los que me han llevado a presentar esta interpelación porque en el ranking de calidad Navarra aparece con un 6 por ciento de valoración, muy lejos de Madrid, que aparece en primer lugar, con un 82 por ciento; Cataluña, con un 72 por ciento; País Vasco, con un 48 por ciento; o Andalucía, con un 29 por ciento. Insisto, nosotros estamos por detrás de todas estas comunidades y con la misma valoración que tienen Cantabria y Extremadura, y menos valorados que Aragón y Galicia. Por debajo de nosotros están La Rioja, Murcia, Baleares, Canarias y Castilla-La Mancha. Esto en lo que se refiere al ranking de calidad.

En lo que se refiere al ranking de innovación, también estamos muy por detrás, con un 6 por ciento. Hemos mejorado en relación con el 2009, cuando teníamos un 1 por ciento. Y digo que estamos por detrás de Aragón, de Galicia, de Castilla y León, de Murcia, de Asturias, de la Comunidad Valenciana, de Andalucía, de País Vasco, de Madrid y de Cataluña, que son las que ocupan los primeros lugares.

En este barómetro de la situación de la cultura en España también se valoran las ciudades, y no aparecemos ni en calidad ni en innovación, por lo menos en el ranking más importante no está Pamplona.

Todo esto es lo que me motivó a presentar esta interpelación, aprovechar este fin de legislatura para hacer un balance del trabajo que se está realizando a nivel cultural en nuestra Comunidad. 

Me sorprende que en estos ránquines, digamos, en esta evaluación que hace una institución totalmente externa a lo que son las Administraciones Públicas, con un variado panel de expertos, estemos muy lejos de las primeras comunidades en el Estado español, y lo que sorprende también es que comunidades como Extremadura, con un PIB per cápita de 16.800 euros esté por delante de no-sotros, en fin, Extremadura, que en 2008 fue la única región española con un PIB por habitante inferior al 75 por ciento de la media europea. ¿Cómo una comunidad como la nuestra, con 30.300 euros de PIB per cápita, que ocupa el puesto 32 de las regiones europeas, está a la par que Extremadura? Eso en cuanto a innovación. ¿O cómo en cuanto a calidad podemos estar por debajo de Galicia, que tiene un PIB de 20.500 euros si nosotros tenemos 30.300?

Insisto, realmente son datos objetivos, datos externos, datos que no miran al ombligo, datos que desde fuera nos dan un ejemplo de lo que somos, de lo que se está haciendo a nivel cultural y de que por encima de esas grandilocuentes y maravillosas palabras que se vienen pronunciando por los responsables culturales, realmente estamos donde estamos.

Creo que hoy tenemos una buena oportunidad, tanto el Consejero de Cultura, señor Corpas, como los demás portavoces parlamentarios: la señora Carmona, por parte de Unión del Pueblo Navarro; el señor Felones, por el Partido Socialista; la señora Figueras, por Izquierda Unida; y el señor Burguete, por el CDN; para hacer un balance de lo que ha sido esta legislatura a nivel cultural.

Tenemos esta primera valoración que nos da ese observatorio cultural, pero convendría que no-sotros también pudiéramos hacer alguna reflexión. En este sentido, señor Consejero, le invito a que sea crítico y objetivo, en fin, no llene su intervención de palabras huecas y cargadas de insano perfeccionismo en el sentido de quedarse contento con lo que usted hace, con insana autocomplacencia, diría yo. Me gustaría que hablara usted de lo que ha hecho o de la actividad cultural realizada por su departamento en los dos ámbitos que le he señalado, en cuanto a calidad y en cuanto a innovación.

¿La política cultural de su departamento corre riesgos?, ¿ha corrido riesgos? ¿Se ha atrevido a hacer cosas nuevas? Aparte de preocuparse de lo que fuimos, de lo que hemos sido, del patrimonio, del pasado, de lo de ayer, ¿se ha lanzado usted a preocuparse del futuro?, ¿de lo que queremos ser?, ¿de los artistas en ciernes?, ¿de los jóvenes?, ¿de lo que puede ser el futuro en Navarra? ¿Ha innovado usted? ¿Se ha atrevido a descubrir por caminos nuevos nuevas propuestas culturales, nuevas programaciones culturales? ¿La acción cultural ha sido creativa?, ¿ha sido innovadora?

En cuanto al arte contemporáneo, ¿qué acciones puede usted señalarnos como acciones innovadoras, acciones que de alguna manera supongan nuevos caminos para el futuro? ¿Está usted de acuerdo con lo que dice la Plataforma de Arte Contemporáneo, de que hay una nula apuesta por el riesgo y las propuestas experimentales? ¿Está usted de acuerdo con lo que dice la Plataforma de Arte Contemporáneo cuando dice que lo que ha acontecido en la última edición de los Encuentros Jóvenes es una muestra de la poca apuesta y del poco recorrido expositivo que se le da a la gente joven, a los nuevos creadores?

SRA. PRESIDENTA: Debe ir terminando, señor Telletxea.

SR. TELLETXEA EZKURRA: ¿Está usted de acuerdo con que hay una falta de dirección de las políticas culturales y que esto es consecuencia de que no se trabaja y no se apuesta por los artistas locales? ¿Está usted de acuerdo con lo que responde Moisés Pérez de Albéniz, galerista, cuando se le pregunta si va a ser el único galerista en Arco y dice que sí, que va a ser el único galerista y que le da una pena tremenda, que le habría gustado que hubiera más galerías porque sería sinónimo de que en Navarra ocurren cosas en cuanto a arte contemporáneo?

En fin, señor Corpas, le he hecho diferentes preguntas. Espero que usted pueda responder a algunas de ellas y que fruto de su respuesta, de mi intervención y de la del resto de parlamentarios podamos sacar algunas conclusiones en este fin de legislatura.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Para contestar a la interpelación sobre cultura, señor Consejero, tiene la palabra.

SR. CONSEJERO DE CULTURA Y TURISMO-INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA (Sr. Corpas Mauleón): Gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Señor Telletxea, yo le recomiendo a usted, que es una persona que se interesa por lo público más que por lo privado, que en vez de mirar ese Observatorio de la Cultura privado, aunque a usted le parezca que los datos le sirven, vea los datos que da el Ministerio de Cultura sobre todas las líneas en Navarra y en las demás comunidades autónomas, y si compara usted todas las líneas culturales de todas las comunidades españolas, salvo Madrid y Barcelona, que por una serie de cuestiones tienen un efecto de capitalidad, verá que Navarra está en punta en todo: en calidad, en inversiones, en infraestructuras, en patrimonio, que parece que a usted le disgusta, y en todo lo demás. Por tanto, mire usted otros datos, profundice un poquito y tendrá una visión mucho más ajustada a la realidad.

Por lo demás, suele ser común que en estas encuestas privadas se pongan en orden las comunidades autónomas en función de su demografía, por tanto, las comunidades que demográficamente somos menores aparecemos con menor cuantía, pero, ¡ojo!, fíjese que Navarra, a pesar de ser la segunda en cantidad de habitantes, siempre está muy por delante, como usted mismo ha dicho, de otras muchas. Le digo esto como primera visión para que usted se fije.

Por lo demás, para hacer un balance, y me parece que es importante que lo hagamos, le recordaré que antes de 2003, cuando se creó el Departamento de Cultura y Turismo, Cultura era una pequeña dirección general dentro de un departamento muy grande, que era Educación, y Turismo era un pequeño servicio dentro de un departamento muy grande, que era Industria, Trabajo y Comercio, y desde entonces lo que se ha hecho ha sido ordenar, modernizar, innovar y apostar por la calidad. Se lo he comentado varias veces a lo largo de estas legislaturas, pero se lo recordaré. Entre el año 1979 y el 1999, en veinte años, apenas se había tenido en cuenta la legislación de todas estas áreas tan importantes, se ha-bían redactado diez decretos forales en veinte años. Pues bien, en los últimos años se han puesto en marcha las cinco leyes que regulan toda esta área, se han redactado dieciocho decretos forales, diversas órdenes forales, carteras de servicio, planes, catálogos, inventarios, que son la base para poner orden en un sector que estaba fragmentado y que necesitaba ser ordenado. Pero además de impulsar el marco legal usted sabe que hemos tratado de coordinar, de buscar la eficiencia y de cooperar con el ámbito local, algo esencial.

Puedo ir explicándole área a área todo lo que se ha hecho: aplicación de sistemas informáticos, creación de páginas web, fórmulas de trabajo novedosas, todo lo que supone modernizar e innovar no solo en la acción cultural, que es importante, señor Telletxea, pero no es lo único importante, sino en archivos, por ejemplo, en patrimonio, en bibliotecas o en todas las demás áreas. El trabajo que se ha hecho es importantísimo y de calidad. Se han implantado nuevos sistemas de gestión, y se han hecho infraestructuras que ha habido que ir pactando con cada una de las entidades locales, señor Telletxea, cuarenta y tres nuevas casas de cultura y diecisiete nuevos centros socioculturales. Por cierto, se ha hecho en todos los Ayuntamientos de Navarra, sin importar el color político, la única gran zona con un vacío es la zona de Baztan, gobernada por Nafarroa Bai, en la que no hemos conseguido que se haga, quizás porque Nafarroa Bai, que sale a la tribuna y demuestra verbalmente mucho interés por la cultura, a la hora de la verdad, a la hora de los acuerdos, de los compromisos, del trabajo firme, no tiene ese interés, porque por más que lo hemos intentado, y aunque la voluntad del Gobierno, como se ha dicho de forma expresa, es financiar el 75 por ciento de esas dotaciones, la única área de Navarra que no cuenta con ellas es la gobernada por Nafarroa Bai.

Por tanto, señor Telletxea, creo que aquí hay dos posturas. Una es la del trabajo, la de los proyectos, la de llevar adelante las cosas, y la otra es la de salir a la tribuna, exhibir unas fotocopias, sacar una nota de una entidad privada que ha hecho una estadística y decir que Navarra no innova y no tiene calidad. Yo creo que eso es un error porque, además, la calidad de las manifestaciones artísticas de los grupos navarros a los que usted tanto alude no depende del Gobierno, el Gobierno solo puede ayudar, puede hacer infraestructuras para que trabajen con dignidad, puede subvencionarles en mayor o menor medida según los presupuestos.

Usted ha aludido a la Plataforma de Arte Contemporáneo. Yo creo que ha cometido un error porque la Plataforma de Arte Contemporáneo no se pronuncia sobre la última edición de los encuentros de jóvenes, lo que se ha hecho en esa edición no tiene que ver  con el arte contemporáneo sino con las artes escénicas. Yo creo que se le han cruzado a usted las fotocopias. 

En cuanto a las declaraciones de Moisés Pérez de Albéniz, que deplora que solo una galería de Navarra esté en Arco, pues yo lo deploro también, ojalá hubiera muchas más, pero las galerías son entidades privadas, señor Telletxea, y obedecen a fórmulas de gestión y de mercado, no del Gobierno. Por otra parte, Moisés Pérez de Albéniz forma parte de la Mesa de Arte Contemporáneo, que está trabajando con el Gobierno de Navarra, y del Consejo Navarro de Cultura, y yo estimo mucho su opinión, pero no confunda usted, porque este Gobierno cree en la libertad de creación y lo que hace es tratar de poner a disposición de los creadores lugares en los que puedan trabajar bien, y lo que ha hecho también, señor Telletxea, en lo que se refiere a centros de arte contemporáneo, es recoger un centro de arte contemporáneo que tenía que haber gestionado un Ayuntamiento de Nafarroa Bai y que dijo que lo iba a cerrar.

La verdad es que en los lugares en los que están los partidos de Nafarroa Bai se cierran muchos museos o tienen muchos problemas. En Navarra todavía no, no se ha cerrado ninguno. En el caso del museo de arte contemporáneo del que hablo lo que ha hecho el Gobierno ha sido sacarlo a flote, ponerlo en marcha para que sirva para lo que fue hecho. Por tanto, lamento no estar de acuerdo con su visión.

Tengo que decirle que se ha hecho un esfuerzo grande por poner orden en un sector, por llevarlo adelante, por canalizar las subvenciones, por crear todo un formato legal que hacía falta. Por tanto, creo que se ha avanzado de forma importante aunque, por supuesto, queda mucho por hacer. Pero haga caso a mi recomendación y vea usted las estadísticas del Ministerio de Cultura, en las que percibirá una realidad muy distinta a la que comenta.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Consejero. Su turno de réplica por cinco minutos, señor Telletxea.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Muchas gracias, señora Presidenta. Hay que mirar todo, señor Corpas. Hay una institución –usted la llama privada–, que es un panel de cien expertos que no están en sillones oficiales y que hacen un estudio de cómo está la cultura en el Estado español. Es interesante ver esta evaluación externa. Le leo literalmente: “Los políticos tienen que atender al mundo del arte contemporáneo que les ha tocado vivir porque tanto valor tiene restaurar una ermita del siglo XV como lo que está ocurriendo ahora, para mí es igual de válido. Y la sociedad tiene que implicarse. Una sociedad que no atiende lo que los artistas le dicen no está comprometida”.

Este es su problema, señor Corpas, que en sus largos años ya, desde el año 1999 como director general y luego dos legislaturas como Consejero, en la acción cultural usted mira al pasado. Es el Consejero de las piedras, del pasado, de la restauración, que está bien, que también hay que hacerlo, pero hay que hacerlo de manera equilibrada. Y lo que le leía es una cita de Moisés Pérez de Albéniz, galerista, quien claramente nos está diciendo que están solos, absolutamente solos. Efectivamente, señor Corpas, en ese equilibrio que es importante mantener cuando uno hace política cultural entre lo que fuimos y lo que queremos ser, entre el pasado y el presente y el futuro, hay que mirar atrás, pero sin dejar de mirar al futuro, usted solo mira atrás, que también hay que hacerlo, hay que recuperar las ermitas, hay que recuperar los monasterios, etcétera, pero también el resto de las actividades culturales, los jóvenes, los creadores, el arte contemporáneo.

Nos echaba la bronca por el museo de Huarte. Bueno, nosotros heredamos un centro de arte contemporáneo del alcalde de otra formación, concretamente del CDN, pero usted era Director General de Cultura cuando dio las ayudas para hacer ese centro de arte contemporáneo, señor Corpas. Podía haberle dicho usted claramente a ese alcalde del CDN: ¿adónde van ustedes, señores de Huarte, haciendo un centro de arte  contemporáneo en Huarte? Era usted Director General de Cultura. Dice el Presidente que se le dijo. Pues se le dijo poco.

Insisto, señor Corpas, es usted el Consejero del pasado, ha dejado la cultura hecha unos zorros, los jóvenes huyen de Navarra, ¿qué tienen aquí los pobres jóvenes que quieren innovar y hacer cultura en Navarra? Pues tienen Semana de Estudios Medievales, tienen Museo del Carlismo, tienen ciclos de teatro clásico en Olite, van a tener un congreso de la conquista de Navarra superplural, tan plural que va a haber conferenciantes que van a decir barbaridades. Se van a decir barbaridades van a decir en ese congreso con lo plural que es. 

Señor Corpas, innovar, experimentar, riesgo, nuevos caminos, en fin, hacer nuevas apuestas, darse alguna leche de vez en cuando, ¿verdad?, por lo innovadoras que son esas apuestas. En fin, señor Corpas, insisto, la cultura está  hecha unos zorros con usted: tristeza monumental, una visión de la cultura monocorde, monolítica...

SRA. PRESIDENTA: Debe ir terminando, señor Telletxea. 

SR. TELLETXEA EZKURRA: Voy terminando, señora Presidenta. ... antigua, decimonónica... De verdad, señor Corpas.

Para finalizar, le leeré los nombres de algunos artistas –no sé si usted conoce a alguno–, que son navarros y que crean en euskera. No sé si usted ha hecho algo para atender a creadores como Gorka Urbizu, Xabi Fernández, Petti, Joseba Irazoki, Josetxo Goia-Aribe, Mikel Taberna, Inma Errea, Josetxo Azkona, Castillo Suárez, Juanjo Olasagarre, Ángel Erro, Julio Soto, Estitxu Arozena, Saioa Alkaiza, Erika Lagoma, Asisko Urmeneta, Patxi Huarte, Martintxo Alzueta, Aitor Txarterina, Belén Otxotorena, Inma Gurrea, Ainhoa Juániz. Son creadores en euskera y también echan de menos en sus políticas culturales líneas de apoyo a la creación en esta lengua, que es una de las lenguas de Navarra. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Su turno de réplica, señor Consejero.

SR. CONSEJERO DE CULTURA Y TURISMO-ISNTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA (Sr. Corpas Mauleón): Gracias, Presidenta. Señor Telletxea, esperaba más y mejor de usted. La verdad es que me ha venido a decir lo mismo que me dice siempre y de la misma manera. Me parece que esta interpelación, que era una pregunta oral que por lo que sea se ha convertido en interpelación, está muy poco trabada, no ofrece ningún punto de reflexión nuevo. 

La verdad es que yo no he dicho quién abrió el centro de Huarte, le he dicho quién dijo que lo iba a cerrar, y quien dijo que lo iba a cerrar era Nafarroa Bai.

No le he hablado de ermitas ni de patrimonio porque sé que eso no le interesa, le he hablado del esfuerzo en hacer infraestructuras nuevas, se lo repito, nuevas, modernas, para que los jóvenes y los no jóvenes artistas, porque en eso no hay que discriminar, en castellano o en euskera, porque en eso no hay que discriminar, puedan trabajar, y en el único Ayuntamiento en el que no se ha podido ha sido en el Ayuntamiento gestionado por Nafarroa Bai, que es el Baztan. Y a eso no me ha dicho usted nada porque no tiene nada que decir, señor Telletxea. 

Por lo demás, en los últimos años se han puesto en marcha muchas cosas novedosas precisamente para lo que usted dice, para acción cultural, sin las cuales los artistas no podrían trabajar en buenas condiciones, con buenos camerinos, con buenas dotaciones, con buena iluminación, con técnicos; hemos hecho la mejor red de España. No sé si eso sale en el observatorio privado que usted consulta, pero vea usted los observatorios públicos y le dirán el cambio que ha habido y la condición en la que estamos.

Por lo demás, por supuesto, con carencias y con cosas mejorables, le daré un dato de los observatorios culturales. Hoy están inscritas en Navarra 4.204 empresas dentro del ámbito cultural, con muchos miles de empleos, señor Telletxea, lo que era imposible hace unos años. Eso quiere decir que se ha producido un fenómeno distinto y que por supuesto que todo es mejorable, pero se han hecho muchas cosas bien, y eso depende no del Gobierno sino de la realidad social, de que Navarra es una comunidad cada vez más culta, una comunidad que se dedica al trabajo en todos los ámbitos y que genera vitalidad en todas las áreas. Si bien es cierto que las galerías de arte, las galerías de pintura han disminuido de forma importante y en relación directa con la crisis económica, y hay otras muchas empresas de todo tipo que están creándose y que están con vitalidad. Por tanto, estoy de acuerdo con lo que usted dice de que hay que intentar mejorar siempre, pero, desde luego, la perspectiva que usted pinta no se parece nada a la realidad, y no hay nada peor que exagerar, porque cuando se exagera uno acaba no viendo la realidad como es. Por tanto, pongamos las cosas como son. Se ha hecho mucho, queda mucho por hacer, pero la situación cultural de Navarra es francamente buena.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Corpas. Ahora vamos a abrir un turno para los grupos que no han intervenido. Por UPN, señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Si me lo permite, por la brevedad de mi intervención hablaré desde el escaño. Señor Telletxea, después de escucharle da la sensación de que la situación cultural de Navarra es poco menos que apocalíptica, y yo creo que nada más lejos de la realidad.

A día de hoy, la crisis económica que sufre nuestro país, desde luego, no genera un escenario fácil de actuación, por lo que la puesta en marcha de políticas culturales es un reto de grandes magnitudes. Las líneas maestras que afectan a los distintos sectores culturales van dirigidas a establecer una cultura de calidad y que sea un factor de progreso en nuestra Comunidad.

En este sentido, a lo largo de la legislatura se ha trabajado para el desarrollo del sector, promoviendo planes, programas artísticos y de ayuda a la acción de entidades locales y de agentes culturales no solo públicos sino también privados. Se hace un uso cada vez mayor de las nuevas tecnologías, se están generando nuevos públicos y se multiplica la capacidad de difusión de nuestras creaciones no solo dentro de Navarra sino también fuera de nuestras fronteras. Se ha realizado una labor intensa de cooperación entre las diferentes Administraciones, y esto se manifiesta en muchas de las instituciones y establecimientos culturales como puede ser la red de teatros, entre otros.

La protección y la conservación del patrimonio cultural material e inmaterial ha sido otro de los objetivos prioritarios. Creo que estará de acuerdo conmigo, señor Telletxea, en que es imprescindible continuar con esa labor de recuperación, de conservación y de divulgación no solo de nuestros conjuntos históricos sino también de nuestras tradiciones para la comprensión histórica de nuestra tierra.

Señorías, las líneas generales de esta política cultural del Gobierno de UPN responden, como ven, a un proyecto ambicioso, a un proyecto concreto, a un proyecto transversal que persigue intensificar las relaciones entre las diferentes Administraciones y los entes culturales privados, una mayor presencia de la cultura de nuestra Comunidad en el exterior, culminar con la actividad legislativa –se ha hecho este año la Ley Foral de Museos y Colecciones Museográficas, que todavía estaba pendiente– y unas infraestructuras culturales adaptadas a las necesidades de la sociedad navarra del siglo XXI.

Para UPN, la cultura debe ser siempre puente de unión y un lugar de convivencia entre todos, y cada uno de nosotros, desde nuestra óptica particular y teniendo presente la coyuntura económica, debemos trabajar para hacer de Navarra un modelo en toda España. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Carmona. Por el grupo socialista, señor Felones, tiene la palabra.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Señoras y señores Parlamentarios, muy buenas tardes. La interpelación de Na-Bai permite a los grupos expresar nuestra opinión sobre el tema en cuestión, en consecuencia, aprovecharé los cinco minutos que me permite el Reglamento para valorar la gestión del Gobierno de Navarra en materia de cultura en la presente legislatura; cinco minutos no son muchos, pero son suficientes para hacer una valoración general.

En nuestra opinión, el Gobierno de Navarra ha desaprovechado una excelente oportunidad en esta legislatura. En primer lugar, porque, pese a ser un Gobierno en minoría, se han aprobado los presupuestos durante los cuatro años, porque ha habido enmiendas, sobre todo de mi grupo, que los han mejorado sustancialmente y porque al menos nuestro grupo ha tenido una disposición favorable a la hora de abordar las grandes cuestiones que Navarra necesita en materia de cultura y, además, porque ha habido una labor continuada de impulso y de control al Gobierno.

¿Cómo ha respondido el Gobierno a esta mano tendida? Pues el Gobierno ha respondido con escasa generosidad, con indolencia y desgana a las iniciativas procedentes de otros grupos; utilizando un lenguaje más pedestre, por parte del Consejero, a lo suyo y a su bola.

¿Qué valoración le merece, por lo tanto, a nuestro partido esta actuación del Gobierno? Pues no haré una valoración académica en forma de notas, a pesar de que uno es docente y tiende a ello, pero sí diré que esta legislatura ha tenido luces y sombras con una tendencia general al gris oscuro.

En materia de patrimonio, ha habido, sin duda, una continuidad en la tarea, y desde el punto de vista cuantitativo ha sido razonablemente satisfactorio. Por cierto, señor Corpas, señor Presidente, reivindicamos lo que nos corresponde, que el Plan Navarra 2012 y los presupuestos que han hecho posible esta tarea también han sido cosa nuestra.

Pero desde el punto de vista cualitativo estamos muy insatisfechos porque el Plan Trienal de Patrimonio Cultural, que fue la gran apuesta del PSN en esta materia, no se ha tenido en cuenta en absoluto, y hubiera permitido hacer una actuación en línea con lo más novedoso de lo que en Navarra se está planteando.

Desde el punto de vista de la acción cultural, al margen de las cifras del observatorio que nos ha dado el señor Telletxea, la valoración es, sin duda, más negativa. En materia de infraestructuras se ha hecho un gran esfuerzo que reivindicamos, sobre todo en materia de casas de cultura y de centros cívicos, en la medida en que se ha hecho gracias a presupuestos que también nosotros hemos apoyado.

Pero en lo relativo a la acción y a la gestión cultural, la opinión de nuestro grupo es muy insatisfactoria, la opinión de algunos colectivos representativos es muy insatisfactoria y la opinión del sector, si por sector se entiende los gestores, los bibliotecarios, los grupos musicales, los jóvenes creadores y la gente del teatro y de la danza, es claramente insatisfactoria.

El déficit fundamental, señor Corpas, sigue siendo, pese a todo, la planificación. Se ha avanzado poco y tardíamente y casi todo lo que se ha hecho ha sido por presión e iniciativa de la oposición, y me refiero a los planes. No tengo mucho más que decir.

En definitiva, y por culminar estos cinco minutos, que es el tiempo disponible, diré que ha sido una legislatura con luces y sombras, porque nuestro partido no es de los que dice que todo es negativo, entre otras cosas porque parte de la actuación positiva nos corresponde cualitativamente hablando, pero con más sombras que luces. Una legislatura en la que se podía y se debía haber tenido más ambición, más generosidad y más atención a la Navarra real. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad, intervendré desde el escaño. Es verdad que hoy se ha intentado, mediante esta interpelación, que se haga un balance de la política cultural del Gobierno, y eso lo podemos hacer aquí cada partido político que sustenta a cada grupo parlamentario cuando le convenga y lo considere conveniente y oportuno.

En este caso, nosotros queremos reconocer alguna realidad, y desde ese punto de vista queremos insistir en que en el año 2003, con un Gobierno de UPN y CDN, se crea por primera vez el Departamento de Cultura y Turismo, lo que permite a lo largo de estos ocho años valorar, hacer balance y, por cierto, sacar una foto fija de cuál ha sido el desarrollo.

Desde ese punto de vista, hay que reconocer, como digo, que ha habido un importante proceso de evolución, con un importante compromiso a la hora de dotarle de fondos para poder desarrollar una serie de políticas relacionadas muchas de ellas con la recuperación del patrimonio. Ha habido importantes acciones a lo largo de estos años, con un proceso de mejora, sin duda, y de implantación de nuevas infraestructuras culturales, no a iniciativa de cualquier alcalde que tenga una ocurrencia, no, que, por cierto, ni siquiera era del CDN en aquel momento, pero, en todo caso, yo creo que ha habido un importante avance y una importante evolución.

¿Todo son luces? No, hay sombras, pero también en ese ámbito de las luces hay que resaltar la actividad legislativa. Han sido varias las leyes las que se han desarrollado a lo largo de estos años, no sé si como consecuencia de la acción del Gobierno, de UPN, de su socio preferente o de la iniciativa del propio Parlamento, pero, en todo caso, ha habido un desarrollo normativo que no se había dado a lo largo de muchísimos años, y eso ha ocurrido en estos años.

A partir de aquí, en esas sombras hay algunos aspectos en los que yo no voy a insistir, creo que han sido bien expuestos en algunos de sus apartados por el portavoz del Partido Socialista, el señor Felones. Ha habido una gestión deficitaria con algunos colectivos y con algunos grupos que están presentes en la actividad cultural de esta sociedad, y ahí es donde, señor Corpas, usted o quien le sustituya cuando proceda tienen un amplio margen de mejora. Sin duda, tendrán que insistir en la necesaria recuperación del patrimonio, en la renovación y actualización de las infraestructuras y mejorar la gestión con distintos grupos porque, como digo, en esa línea hay algo que mejorar.

Por todo ello, nosotros entendemos que a lo largo de estos años ha habido un esfuerzo que nos sentimos en la obligación de reconocer, pero también hay algunas otras cuestiones en las que, indudablemente, hay margen de mejora. Por todo ello, creo que el Gobierno que entre después de las elecciones del 22 de mayo tiene el camino señalado, y en esa dirección, como siempre, desde nuestro peso, unas veces dentro del Gobierno y otras veces fuera, nosotros estaremos dispuestos a trabajar no solo por la cultura, sino también por el turismo, del que usted, señor Corpas, es el responsable en toda su extensión. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Haré mi intervención desde el escaño e intentaré ser concisa y breve. El debate que tenemos hoy sobre cultura viene a colación del análisis que hace el señor Telletxea respecto a un ranking de la cultura en España y cómo queda nuestra Comunidad en ese ranking en dos aspectos importantes, que son la calidad y la innovación. Se sorprendía el señor Telletxea de que Extremadura, comunidad de la que yo procedo, nos había ganado en innovación. Efectivamente, está demostrado que la innovación no tiene que ir ligada necesariamente a la riqueza de un territorio, sino más a la capacidad e imaginación de los propios ámbitos culturales y de las personas que están más ligadas a la cultura que la propia Administración. 

Creo que hay que hacer una reflexión o por lo menos yo la he hecho alguna vez en Comisión y la vuelvo a hacer aquí en el Pleno. La cultura, en muchísimas oportunidades, es trasgresión y la Administración es orden, el Gobierno es orden, hace reglamentos, y yo reivindico esa trasgresión, necesaria para que se consigan precisamente dos cosas: una, la innovación y, otra, la calidad, porque la trasgresión no necesariamente tiene que ir ligada a la calidad, pero es de desear que vaya ligada a la calidad y que a veces nos sorprenda.

Situado esto como introducción, diré que en Navarra, efectivamente, tenemos un Gobierno que en casi todo va por delante del resto de las comunidades, y creo que ese es el pecado mortal que tiene. Convendría reconocer, convendría admitir, no como muletilla, que sabemos que todo esto se puede mejorar y que no estamos satisfechos, pero lo dicen siempre cuando previamente nos han dicho que somos los mejores, que no se puede más. Yo creo que, efectivamente, la cultura es más de lo que se plantea, y además así debe de ser, a veces coincidiendo y otras veces no coincidiendo con el mundo propiamente de la cultura.

La Navarra real, efectivamente, es más que Pamplona y la conurbación, y yo quiero reivindicar que la parte en la que vivo a veces creo que carece de una oferta cultural importante, y cuando se da coincide que la oferta se orquesta de tal manera que tienes que elegir porque si vas a una cosa no vas a la otra. A mí me parece que en la Ribera hay una clara necesidad de dar una vuelta a la oferta cultural, reconociendo, como quiero reconocer públicamente, que este año por primera vez en mucho tiempo se ha hecho una oferta cultural relativa a las jóvenes orquestas, que quiero reivindicar como algo que se ha hecho para bien, algo que ha sido innovador. He tenido la oportunidad de escuchar los cuatro conciertos de las orquestas jóvenes que han venido a Navarra desde Murcia, desde Aragón, desde Asturias, y ha sido una delicia. En ese sentido, hay que seguir ofreciendo más y más cosas.

Tal vez nos llenamos la boca con las infraestructuras, pero, señorías, en poco tiempo se va a inaugurar un espacio escénico importantísimo para la Ribera como es el Teatro Gaztambide. Eso, unido a las casas de cultura y a otros espacios escénicos, no lo reivindiquemos como una maravilla, que lo es o en parte puede serlo a pesar de los avatares, llenémoslo de contenido. Esa es la apuesta. Hasta ahora, a pesar de que en Tudela, como capital de la Ribera, no ha habido un espacio escénico que se precie, tampoco ha habido oferta, tampoco se han llenado los otros espacios escénicos, por lo tanto, yo creo que el gran reto de esos espacios, y lo reivindica el Partido Socialista, es llenarlos de cultura, de cultura de calidad. Por lo tanto, creo que hay trabajo por delante y que hay un reto importante por cubrir que todavía no está logrado.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Llegados a este punto, suspendemos la sesión que reanudaremos a las cinco de la tarde.

