En sesión celebrada el día 14 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las medidas tomadas por el Gobierno de Navarra para que los trabajadores de las empresas subcontratadas en las obras del Reyno Arena no se queden sin cobrar, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 14 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario NABAI, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su respuesta en el Pleno del día 17 de marzo por el Gobierno de Navarra:

¿Qué medidas toma el Gobierno de Navarra para que las empresas adjudicatarias de las obras del Reyno Arena, en las subcontrataciones que realizan, cumplan efectivamente con los contratos de trabajo de modo que las personas empleadas por estas últimas no queden sin ser abonadas mientras que las empresas subcontratadas cobran efectivamente?

Pamplona, 14 de arzo de 2011

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

