En sesión celebrada el día 20 de diciembre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Servicio de Dermatología del Hospital Reina Sofía de Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de diciembre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra las siguientes preguntas para su contestación por escrito:

Exposición de motivos:

A este grupo parlamentario le consta que el servicio de dermatología del Hospital Reina Sofía de Tudela ha sufrido diferentes modificaciones con la jubilación de algún profesional y otras cuestiones tratadas en Pleno recientemente.

En estos momentos lo que conocemos, a falta de ratificación por parte del Departamento de Salud, es que parte del servicio de Dermatología se ha contratado con un servicio privado (Policlínica de Tudela).

Nos consta que personal derivado a este centro privado vuelve al Hospital para resolver problemas importantes de su salud.

Como quiera que estos extremos deben ser confirmados o no por el Departamento de salud, es por lo que planteamos las siguientes preguntas:

• ¿Cómo está configurado el servicio de dermatología del Hospital Reina Sofía de Tudela?

• ¿Existe convenio o acuerdo con la Policlínica para derivar pacientes a la misma?

• ¿Se ha constatado por parte del Departamento que los pacientes derivados a este servicio público vuelven a la consulta del hospital?

De existir un compromiso de derivación de pacientes a la clínica privada, queremos conocer los términos del mismo.

Pamplona, 16 de diciembre de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

