En sesión celebrada el día 4 de marzo de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el estado de tramitación del proyecto de la parada del TAV en Tudela, formulada por Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de marzo de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Andrés Burguete Torres, Parlamentario Foral adscrito a la Agrupación Parlamentaria de Convergencia de Demócratas de Navarra-CDN, al amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida por el Gobierno de Navarra.

Recientemente, se nos ha transmitido la inquietud de las empresas de la Ribera de Navarra sobre la situación de la parada en Tudela, ante la ausencia de referencias en el estudio de impacto presentado por el Departamento.

Por otro lado, desde el Ministerio de Fomento no se está avanzando en los proyectos relacionados con la necesaria parada de Tudela, siendo que recientemente se han paralizado algunos de ellos, lo que genera una evidente incertidumbre que esperamos que nos resuelva al responder a la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea respondida por la Consejera de Obras Públicas del Gobierno de Navarra.

¿En qué estado de tramitación se encuentra el proyecto de la parada del TAV en Tudela?

Pamplona a 3 de marzo de 2011

El Parlamentario Foral: José Andrés Burguete 

