En respuesta a la información solicitada por el parlamentario Foral Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, acerca de las líneas eléctricas de 66 kV entre Arrúbal-Los Arcos e Igúzquiza-Murieta, que enlazaban con la Red Cordobilla-Recajo (PES-544/10) el Consejero de Innovación, Empresa y Empleo tiene el honor de informarle:

La pregunta recoge afirmaciones que es preciso matizar. En primer lugar, las actuaciones aludidas tienen en ambos casos una potencia de 66 kV. Por tanto, en ambos casos se trata de líneas de distribución eléctrica, que es el eslabón final dentro del sistema eléctrico para que la luz llegue a los puntos de consumo.

De este modo, dos actuaciones puntuales, aunque importantes, como las señaladas no pueden asegurar el suministro eléctrico a toda la Merindad de Estella. Este hecho se conseguirá a partir de la instalación en  Dicastillo, o alrededores, de una subestación eléctrica alimentada por una línea de transporte de alta tensión de 400 kV. Dicha subestación deberá estar conectada necesariamente con la red de transporte ya operativa o que está previsto desarrollar en Navarra.

1- La línea eléctrica Arrúbal-Los Arcos de 66 kV:

Es la denominada por Iberdrola DESAU Sequero-Los Arcos de 66 kV, línea interprovincial entre la subestación de “El Sequero” 220/66 kV en La Rioja y el nuevo apoyo nº 05.05 de la línea denominada Cordobilla-Recajo en término de Los Arcos.

Las líneas interprovinciales se tramitan por las Áreas de Industria de las Delegaciones de Gobierno en las respectivas provincias en este caso la línea se ha divido para su tramitación en dos partes un interprovincial  entre la subestación de “El Sequero” 220/66 kV en La Rioja y el apoyo nº 00.17 cuya tramitación corresponde al Estado a través de las Áreas de Industria de Navarra y La Rioja y otra cuyo trazado está configurado en su totalidad en 

Navarra, corresponde al tramo entre el apoyo nº 00.17 y el nuevo apoyo nº 05.05 de la línea denominada Cordobilla-Recajo en término de Los Arcos.

La parte que se tramita en Navarra esta iniciando su construcción y se han realizado ya los acopios de material, previendo su terminación para la primavera de 2011.

2- La línea eléctrica Cordobilla-Recajo de 66 kV:

Es la denominada por Iberdrola DESAU doble circuito 66 kV, alimentación a la “STR Murieta” por los términos municipales de Iguzkiza, Villamayor, Abaigar y Murieta. La línea está terminada

Pamplona, 18  de junio de 2010

El Consejero de Innovación, Empresa y Empleo: José María Roig Aldasoro

