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	COMUNICACION

	Edificio “Fuerte del Príncipe II”

Parque Tomás Caballero, 1

31005  PAMPLONA





La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta formulada por  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 


 FORMDROPDOWN 
 al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai,  sobre las razones por las que no se pudo determinar la sustancia empleada en las muertes de alimoches en el año 2007 (PES-578), tiene el honor de informar lo siguiente.

Durante el año 2007 fueron encontrados tres alimoches en Bardenas Reales, presuntamente envenenados. Los tres animales fueron enviados al Laboratorio Forense de Vida Silvestre, dirigido por el doctor Mauro Hernández, responsable de la parte analítica toxicológica de la Estrategia Antiveneno del Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino. Los animales se encontraban absolutamente esqueletizados, por lo que el material para analizar era realmente escaso. 

Para que un análisis resulte concluyente es necesario que se encuentre determinada sustancia en el animal (carbofuranos, bromadiolona, o cualquiera de los venenos empleados) en cantidad suficiente para causar la muerte; es decir, no basta con la sola presencia de la sustancia, ya que todos los seres vivos, debido al uso masivo de pesticidas, insecticidas, rodenticidas, etc, tenemos cierta cantidad de estos productos. En este caso, debido al mal estado de la muestra, no fue posible determinar si una sustancia determinada había sido la causante de la muerte. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 29 de junio de 2010
La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria
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