En respuesta a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Aitor Etxarri Pellejero, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, PES-614, sobre el Plan Internacional de Navarra, el consejero de Economía y Hacienda manifiesta:

El Plan Internacional de Navarra 2008-2011 se encuentra en fase de ejecución, según el calendario previsto en el documento del propio Plan, aprobado mediante Acuerdo de Gobierno del 10 de noviembre de 2008.

En aras a la máxima ejecución del Plan, el documento aprobado incluyó una actuación denominada “Coordinación y seguimiento del Plan Internacional de Navarra 2008-2011”, para la que se contemplaba la creación del Consejo Internacional de Navarra. Dicho órgano esta compuesto por las organizaciones navarras relacionadas con el Plan Internacional y su misión principal es la de proponer mejoras, aportar información relevante y coordinar y hacer partícipes a los agentes socioeconómicos implicados.

El Consejo Internacional de Navarra se reúne con periodicidad anual para hacer balance del grado de desarrollo de las acciones previstas en el Plan Internacional de Navarra. Así, la primera reunión tuvo lugar el 10 de noviembre de 2009, al cumplirse el primer año de funcionamiento del Plan.

El próximo 10 de noviembre está previsto que se celebre el segundo Consejo, donde se volverá a hacer balance y se expondrán los avances en la implantación de las acciones. La documentación que nuevamente se genere en el balance realizado por el Consejo Internacional de Navarra será remitida al Parlamento.

La última información disponible es, por tanto, el informe realizado correspondiente al primer año de desarrollo del Plan Internacional de Navarra, y que se aporta junto con esta respuesta parlamentaria.

Pamplona, 17 de septiembre de 2010

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

