La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre si la obra denominada Autovía de Camino ha sido entregada y la regulación contractual de la venta de la concesión, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En la cláusula 41 del contrato se prevé que la recepción de la obra se realice dentro del mes siguiente a la fecha de extinción del contrato de concesión.

Por otro lado, en relación con la venta de las acciones de la sociedad concesionaria, en la cláusula 9, párrafo primero, del contrato se establece textualmente lo siguiente:

“Las acciones de la sociedad anónima concesionaria serán nominativas, sin que pueda modificarse la naturaleza de dichos títulos durante el periodo concesional. Sin perjuicio del registro de acciones, los órganos rectores de la sociedad deberán comunicar  al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones las alteraciones en la titularidad inicial de las acciones, en  plazo de 15 días.”

Cabe precisar que, en el supuesto de venta de acciones, la sociedad concesionaria conserva su personalidad jurídica, manteniéndose los mismos derechos y obligaciones contractuales con la Administración.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de octubre de 2010

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado







