PLENO DEL PARLAMENTO DE NAVARRA

25 de noviembre de 2010

LEY DE MEDIDAS FISCALES Y TRIBUTARIAS

ENMIENDAS A LA TOTALIDAD

Sra. Presidenta, Señorías:

Salgo nuevamente a esta tribuna para presentar y defender, en este caso, el Proyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias para 2011 y para solicitar, como ya he formulado con el Proyecto de Ley de Presupuestos, la retirada de las Enmiendas a la totalidad presentadas por Nabai e Izquierda Unida y, en caso de ser mantenidas, recabar de esta Cámara los votos suficientes para su rechazo.

Este Proyecto de Ley está íntimamente relacionada con el Proyecto de Ley Presupuestos para 2011, antes defendido, y es un Proyecto de Ley de Medidas Fiscales diseñado para afrontar un nuevo año de crisis económica, y un ejercicio, el de 2011, donde tenemos que poner todos los instrumentos, también los fiscales, para generar economía y para la recuperación del empleo.

Los argumentos dados para solicitar la retirada de Enmiendas a la Totalidad no los voy a repetir.

Voy directamente a la presentación y defensa de este Proyecto de ley de Medidas Fiscales. 

· es una Ley que no sube los impuestos, ni a las familias ni a las empresas navarras.

· es una ley que promueve la actividad económica y la creación de empleo

Ambos objetivos están plenamente relacionados, son interdependientes:

· Si queremos que los trabajadores y las familias navarras, especialmente las que peor lo están pasado por la crisis, puedan afrontar mejor el año 2011, no debemos subirles los impuestos ni eliminar ventajas fiscales de las que ahora disfrutan, como la deducción por vivienda, porque eso no es sino una subida, y muy importante, de impuestos.

· si queremos que las empresas navarras continúen con su actividad y sean capaces de generar empleo, no debemos eliminar las sucesivas medidas fiscales que ha aprobado este Parlamento a lo largo de estos años de crisis económica precisamente para incentivar su actividad y su capacidad de crear empleo.

Estas son las premisas que informan la Ley de Medidas Fiscales y Tributarias que ha elaborado el Gobierno de Navarra.

Una ley pensada para que en 2011 las arcas públicas cuenten con fondos suficientes para financiar todos los servicios públicos y mantener el gasto social, y para dar un nuevo impulso a las medidas de reactivación de la economía. Pero sin que ello sea ningún obstáculo ni para las familias ni para las empresas.

Hacienda Navarra estima un crecimiento de la recaudación vía impuestos en 2011 de un 6,9% con respecto a lo presupuestado para este año 2010. 

La política económica del Gobierno de Navarra no es aumentar la presión fiscal en época de crisis, sino aliviar en la medida de lo posible la carga que ya soportan los ciudadanos para que cada uno, esté donde esté, esté como esté, pueda afrontar de la mejor manera posible la situación.

Esta política, que recoge la Ley de Medidas que hoy defiendo ante este Parlamento, es coherente con la política fiscal desarrollada a lo largo de toda la legislatura para hacer frente a la crisis y que tan buenos resultados está dando en nuestra economía para generar actividad y que ha evitado una destrucción del empleo tan dramática como en el conjunto del país.

A continuación, enumeraré de forma breve las principales medidas fiscales que contiene la ley en todos los ámbitos.

En el IRPF

Hemos modificado la norma para que se mantenga la exención de la indemnización por despido, en los supuestos de recolocaciones de trabajadores

Proponemos una modificación para que la normativa no sea un obstáculo para que las empresas alcancen acuerdos con los trabajadores para buscar la recolocación en la misma empresa o en otras del grupo.

Declaramos exentas las ayudas para incentivo del consumo y como medidas anticrisis, que se han producido a lo largo del 2010.

En cuanto al Fomento del transporte público,

Se excluyen como retribuciones de trabajo en especie las cantidades que paguen las empresas para el desplazamiento de los empleados al  centro de trabajo, con un límite de 1.500 euros anuales para cada trabajador. 
También se impulsa la oferta de alquiler de viviendas mediante el aumento de la reducción del 55% al 60% de los rendimientos obtenidos por los arrendadores de viviendas

Acometemos la modificación del régimen de las SICAV, de forma que los socios de las SICAV tributarán al tipo del ahorro (18% /21%) cuando retiren beneficios de las SICAV, vía dividendos o vía reducción de capital con devolución de aportaciones. Si dichos socios son sociedades, tributarán al tipo de sociedades que corresponda (30%, 28% o 23%).

La entrada en vigor de esta medida se fecha, al igual que en el Estado, el 23 de septiembre de 2010.

En el Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales

Se declara la exención por el concepto “operaciones societarias” (1%) para los años 2011 y 2012 para las ampliaciones de capital de las pequeñas empresas. Puede afectar a 14.900 empresas.
Y se prorrogan las medidas de aplazamientos, que están sirviendo para que los contribuyentes puedan tener facilidades para pagar sus impuestos.

Un apartado especial supone la nueva FISCALIDAD PARA LA INNOVACIÓN Y LOS EMPRENDEDORES

Este año hemos propuesto un novedoso paquete de medidas fiscales dirigidas directamente al fomento de la innovación y de los emprendedores. Se trata de estímulos fiscales que se enmarcan dentro de la puesta en marcha del PLAN MODERNA y que sin duda buscan hacer de nuestro sistema tributario un importante catalizador de actividad económica innovadora.

Las medidas, que se van a implantar en 2011, son solo el comienzo. Muchas de ellas, y sobre todo las más importantes, son inéditas en España. Sin embargo, existen en algunos de los países más avanzados del mundo: como Francia, Reino Unido, Finlandia, Suecia, Noruega o Canadá.

Las principales medidas son las siguientes:

· Deducción I+D+i: Aumento del porcentaje de deducción por innovación del 10 al 15% para todas las empresas.

· Ampliación del concepto de innovación con la adquisición de los Servicios Intensivos de Conocimiento, que constituyen servicios de empresas cuyo contenido es fundamentalmente conocimiento cualificado, que se inserta en los procesos de I+D de las empresas.

· Devolución parcial de la deducción por I+D: para que las empresas puedan obtener apoyo financiero al inicio de su actividad, sobre todo las más pequeñas, que no pueden deducirse este importante incentivo fiscal por no tener bases imponibles positivas.

· Creación de una nueva categoría de “Empresas Jóvenes e Innovadoras” con medidas específicas para su desarrollo.

Se trata de una  categoría de empresas novedosa en España, que está contemplada en la normativa europea.

Se calificarán como tales aquellas pequeñas empresas, menos de 9 millones de euros de facturación, que tengan menos de 5 años de antigüedad y cuya actividad económica tenga un alto componente de I+D.

Por ellas, se establece un novedoso régimen fiscal que se articula en dos ejes:

· Para facilitarles la mayor liquidez posible, 

· Se les exime del pago a cuenta en el Impuesto sobre Sociedades

· Se les exime del pago del ITP por operaciones societarias en la constitución y ampliación de capital

· Se les exime del pago del IAE

· Se les facilitan los aplazamientos, con concesión automática sin garantía ni intereses, por el plazo de un año.

· Para atraer capitales de pequeños inversores (“Business angels”) a la financiación de estas empresas, 

· se establece una deducción en el IRPF para aquellos inversores que suscriban acciones de estas empresas. La deducción será del 20% de la inversión, con un máximo de 4.000 euros y con una serie de requisitos.

Por último, y siguiendo esta línea de promoción de la innovación y el talento, hemos incorporado al Proyecto de Ley de Medidas Fiscales una medida específica para la atracción del talento.

Así, se fomenta la posibilidad de atraer del extranjero investigadores cualificados que vengan a  Navarra o docentes universitarios de reconocido prestigi, mediante la tributación en renta con las normas del Impuesto de la Renta de No Residentes.


A estas medidas se sumarían otras tres propuestas fiscales que se han presentado vía enmienda, todas ellas atendiendo a las sugerencias planteadas en el Consejo Económico y Social por la Asociación Navarra de Empresas Laborales (ANEL), por la Unión de Cooperativas Agrarias UCAN, y por la Asociación de Constructores y Promotores (ACP).

La primera, la exención de la indemnización en especie a trabajadores despedidos

Así, para facilitar el mantenimiento del empleo y de la actividad económica, los trabajadores que decidan continuar con la actividad de la empresa no tributarán por los bienes recibidos para dicha actividad.

La segunda medida supone un cambio en la valoración de las operaciones realizadas entre socios y cooperativas, de forma que se valorarán según el precio real convenido, y no según el precio de mercado.

Y la tercera medida es la mejora de la deducción por vivienda en los alquileres con opción de compra.

Las personas que alquilen una vivienda con opción formalizada de compra, podrán deducir por inversión en vivienda la totalidad del IVA pagado.

Por último, también se ha presentado vía Enmienda una propuesta de Deflación de la Tarifa del IRPF en un 1,5% con generación de derechos desde el 1º de enero de 2011 y con efectos económicos en la Declaración de 2012.

Esta Enmienda presentada por UPN y respaldada por el Gobierno de Navarra, no ha pretendido generar ninguna controversia, más bien lo contrario. Si se aprobase por esta Cámara sería la tercera vez en los cuatro Presupuestos de esta Legislatura que se llevase a cabo la deflación de la tarifa del IRPF. 

Es una medida inocua desde el punto de vista de la recaudación del año próximo, pero que genera derechos para todos los contribuyentes del IRPF a lo largo de 2011, y que tendrá su repercusión económica, algo más de 5 millones de Euros, en el Presupuesto de 2012. Creemos que es una medida buena, que es una medida justa y que es una medida que, sin conflictividad, puede merecer el respaldo de la gran mayoría de esta Cámara. 

Es una medida, que por cierto, la va a incorporar para 2011 el Presupuesto del País Vasco una vez sean aprobadas las normas tributarias de las Diputaciones Forales, en este caso con una Deflación del 2%.

Son, por lo tanto, un paquete de medidas fiscales completo, que buscan ser eficaces para incentivar la actividad económica y la creación de empleo durante el año 2011.

Por todo ello planteo a esta Cámara que no sean aceptadas las Enmiendas a la totalidad presentadas por la Coalición de Nafarroa Bai y por la Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida, y se respalde el Proyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias para 2011.

Muchas gracias
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