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ADDENDA AL INFORME ACERCA DE LA SOLICITUD DE COMPARECENCIA, EN SESIÓN DE TRABAJO, DE 

D. MIGUEL SANZ SESMA, EN CONDICIÓN DE EX PRESIDENTE DE CAN

Una vez emitido el informe jurídico que ahora se complementa, ha tenido entrada en el Registro del Parlamento de Navarra (7/03/2013) escrito del portavoz del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro dirigido a la Mesa del Parlamento, cuyo tenor literal es el siguiente:

“Habiéndose puesto en contacto con este grupo parlamentario D. Miguel Sanz Sesma con la voluntad de comparecer en el Parlamento de Navarra, por medio del siguiente escrito tramitamos la correspondiente solicitud.

El Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, solicita la celebración de una sesión de trabajo con presencia de los medios de comunicación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo en la que comparezca D. Miguel Sanz Sesma para informar sobre Caja Navarra.”

PERSONA DE CONTACTO:

Miguel Sanz Sesma

Teléfono 948 24 32 00”

Tal como puede constatarse, en el escrito de solicitud de comparecencia se hace referencia a la disposición favorable del Sr. Sanz Sesma a comparecer ante el órgano competente del Parlamento de Navarra y se aportan datos personales al objeto de facilitar el contacto con dicha persona para, en su caso, concretar el momento y la forma en que la comparecencia pueda tener lugar.

De acuerdo con lo razonado en el informe a que nos hemos referido, especialmente en su epígrafe 5.º, la solicitud de que se trata se ajusta a las exigencias de procedibilidad establecidas en nuestra normativa parlamentaria de aplicación, por lo que es pertinente su admisión a trámite.

Este es mi informe, que someto a cualquier otro criterio mejor fundado en derecho.

Pamplona, 8 de marzo de 2013

El Letrado Mayor Adjunto,

Miguel Esparza Oroz
